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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi šestega odstavka 14. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1 in 57/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o določitvi zunanje meje priobalnega zemljišča na nekaterih zemljiških parcelah ob reki Meži v Občini Prevalje

1. člen

Ta uredba določa drugačno zunanjo mejo priobalnega zemljišča na nekaterih zemljiških parcelah na levem bregu reke Meže v Občini Prevalje, ki zožuje priobalno zemljišče.

2. člen

(1) Zunanja meja priobalnega zemljišča ob reki Meži v Občini Prevalje poteka po zemljiščih s parc. št. 108/8, 117/1, 117/14, 117/15, 117/16, 117/26, 192/7, 192/27, 192/41, 192/49, 192/50, 608/7, 608/17, 608/21 in 608/43, k.o. Farna vas, in sega pet metrov stran od vodnega zemljišča reke Meže s parc. št. 608/1, k. o. Farna vas.

(2) Zunanja meja priobalnega zemljišča na levem bregu reke Meže poteka po zemljiščih iz prejšnjega odstavka in je določena s točkami državnega koordinatnega sistema iz priloge 1, ki je sestavni del te uredbe.

3. člen

Podatek o širini in zunanji meji priobalnega zemljišča iz prejšnjega člena se vnese kot podatek v zemljiški kataster oziroma v evidenco pravnih režimov v skladu s predpisi, ki urejajo evidentiranje nepremičnin.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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M I N I S T E R
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Na podlagi šestega odstavka 14. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A , 41/04 – ZVO-1 in 57/08 ) izdaja Vlada Republike Slovenije to uredbo. Predlog je podala Občina Prevalje kot nosilka urejanja prostora. 

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

Zakon o vodah ne določa posebnega roka za izdajo predpisa, ampak se predpis pripravi na predlog nosilcev prostorskega načrtovanja skladno s 14. členom.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Predlog predpisa je nastal na podlagi vloge Občine Prevalje, ki je nosilec prostorskega načrtovanja skladno s 14. členom Zakona o vodah.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu predpisa.

Podatek o širini in zunanji meji priobalnega zemljišča iz prejšnjega člena vpliva na postopke evidentiranja nepremičnih ter izdajo gradbenih dovoljenj.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

Ne gre za prenos direktive in ali drugih pravnih aktov Evropske unije.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Gre za poseg na obstoječem stavbnem zemljišču. Skladno z določili 14. člena Zakona o vodah je v takih primerih, pod določenimi pogoji, dopustna določitev drugačne meje priobalnih zemljišč, ki zoži priobalno zemljišče.

Območje obdelave leži na nasutem, dvignjenem delu levega brega, ki se dolvodno nadaljuje v nasip. Tik do roba parcelne meje vodotoka so v sedanjem stanju že zgrajeni: betonski plato, nekaj metrov stran industrijska hala, skelet industrijske hale, ter še več različnih proizvodnih objektov.

Meža ima na odseku, kjer je predvidena sprememba širine priobalnega psu, levi breg precej višji od desnega. Celotna struga je pomaknjena k desnemu bregu, kar je razvidno iz lege parcelne meje. Ker je problematična predvsem poplavna varnost gorvodno, ki jo znižuje ozka struga v tem odseku, je v IDP št. 93/06-ZZ za ta odsek predvidena razširitev struge in na dolvodnem koncu gradnja nasipa ter nasipavanje terena (na območju, kjer obstoječe nasutje ni več dovolj visoko). Parcelna meja vodotoka sega na dolvodnem koncu nekoliko v telo bodočega nasipa, ponekod pa je pribl. 8 m odmaknjena od roba struge, kar je posledica prestavitve struge Meže k desnemu bregu. Na območju predlagane spremembe širine priobalnega pasu je levi breg bistveno višji od desnega, zato je poplavna varnost levega brega bistveno višja od 100-letne povratne dobe.

Na lokaciji »Šlokn« je za notranji rob spremenjene meje priobalnega zemljišča določen zgornji rob bodoče razširjene struge, zunanji rob pa je 5 m stran. V sedanjem stanju brežin struge je priobalni pas bistveno širši od 5 m. Po opravljenih regulacijskih delih v strugi bo priobalni pas na celotnem 400 metrskem odseku širok 5 m, kar je povsem dovolj za izvajanje del javne vodnogospodarske službe.

Zunanja meja priobalnega zemljišča ob reki Meži v Občini Prevalje poteka po zemljiščih parcel s parc. št. 108/8, 117/1, 117/14, 117/15, 117/16, 117/26, 192/7, 192/27, 192/41, 192/49, 192/50, 608/7, 608/17, 608/21 in 608/43 k. o. Farna vas in sega 5 m stran od vodnega zemljišča reke Meže s parc. št. 608/1 k.o. Farna vas.

Zunanja meja priobalnega zemljišča na levem bregu reke Meže poteka po zemljiščih iz prejšnjega odstavka in je določena s točkami državnega koordinatnega sistema iz priloge 1.

Dovoljene spremembe meje priobalnega zemljišča po zakonu o vodah so:

1.
kadar gre za poseg na obstoječem stavbnem zemljišču znotraj obstoječega naselja. 

Predlog občine Prevalje izpolnjuje ta pogoj.

2.
kadar se s tem ne povečuje poplavne ali erozijske nevarnosti ali ogroženosti, oziroma če jo povečuje morajo biti navedeni ukrepi za izravnavo vplivov poplavne ali erozijske nevarnosti.

Iz gradiva »Strokovna presoja spremenjene meje priobalnega zemljišča«, ki ga je izdelalo podjetje DRAVA VGP Ptuj d. d., je razvidno, da je gladina sto letne visoke vode bistveno nižja od nadmorske višine terena na levem bregu. Poseg na priobalni pas ne bo z ničimer spremenil razmer ob visokih vodah. Pri stoletnih vodah se ne povečuje poplavna ali erozijska ogroženosti sosednjih območji, zato predlog izpolnjuje ta pogoj.
3.
kadar se s tem ne poslabšuje stanje voda.

Predvideno zmanjšanje priobalnega pasu ne bo poslabšalo stanja voda. Odvod komunalnih in padavinskih vod z območja ni povezan z zmanjšanjem širine priobalnega pasu. Na območju predvidenega zmanjšanja priobalnega pasu so industrijski objekti, tovarniške hale, pomožni objekti, poslovni in stanovanjski objekti ter nekaj kmetijskih zemljišč, vrtov in zelenice. V sedanji rabi prostor ne predstavlja nobenega pomembnejšega habitata, niti ni pod nobeno zaščito. Na brežinah vodotoka in na nasipih je veliko grmovja in dreves, ki zaradi zmanjšanja širine priobalnega pasu ne bodo prizadeta, saj so zunaj območja zmanjšanja pasu.

4.
kadar je omogočeno izvajanje javnih služb.

Ob robu struge je 5-metrski širok pas, ki omogoča javni službi redna vzdrževalna dela (čiščenje vegetacije, plavja in naplavin) ter investicijsko vzdrževanje (sanacija poškodb brežin in objektov). Splošna raba vodnega dobra po zmanjšanju širine priobalnega pasu ne bo spremenjena, zato posebni ukrepi s stališča splošne rabe vodnega dobra niso predvideni.

5.
kadar se ne omejuje obstoječa posebna raba voda. 

Zmanjšanje meje v tem primeru ne more omejevati posebne rabe vode, ker je v tem območju ni. 

6.
kadar ni v nasprotju s cilji upravljanja voda.

V priloženi dokumentaciji je prikazana predvidena ureditev leve brežine. Nova širina in lega priobalnega pasu zagotavlja možnost izvedbe vseh predvidenih ukrepov ureditve leve brežine. 

Skladno s 160. členom Zakona o vodah je Inštitut za vode 23. 7. 2010 pripravil strokovno mnenje na osnovi vloge Občine Prevalje št. 3553-1/2010 z dne 14. 10. 2009.

Po proučitvi predloga ugotavljamo, da predlog za spremembo meje priobalnega zemljišča ustreza vsem šestim pogojem iz šestega odstavka 14. člena Zakona o vodah, zato lahko vlada potrdi zmanjšanje priobalnega zemljišča skladno s predlogom te uredbe. Poleg tega je tudi Ministrstvo za gospodarstvo podprlo to investicijo z dopisom, ki se vodi pod zadevo 010-11/2010 z jasno izraženim gospodarskim interesom.
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