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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 6. člena Zakona o carinski službi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo in 113/05 – ZJU-B) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o določitvi izpostav, 

kot notranjih organizacijskih enot carinske službe v Republiki Sloveniji, 

in njihovem delovnem področju

1. člen

V Uredbi o določitvi izpostav, kot notranjih organizacijskih enot carinske službe v Republiki Sloveniji, in njihovem delovnem področju (Uradni list RS, št. 44/07, 23/08 in 119/08) se Priloga 1 nadomesti z novo Prilogo 1, ki je kot priloga sestavni del te uredbe.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. marca 2009.
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Obrazložitev predpisa ( sestavni del obravnavanega vladnega gradiva) 

Na podlagi analize obremenjenosti posameznih organizacijskih enot carinskih organov, ki jo je opravila Carinska uprava Republike Slovenije, je bila dne 10. 12. 2008 sprejeta Uredba o spremembah Uredbe o določitvi izpostav, kot notranjih organizacijskih enot carinske službe v Republiki Sloveniji, in njihovem delovnem področju.

S predlagano uredbo se opravlja sprememba v krajevni organiziranosti carinskih organov. Ob predhodni spremembi je bila v prilogi 1 pomotoma črtana navedba mejnega prehoda Letališče Maribor v okviru Izpostave Maribor. V skladu z zgoraj navedeno analizo naj bi mejni prehod Letališče Maribor še naprej obstajal, vendar ne kot samostojna izpostava pač pa kot mejni prehod v okviru Izpostave Maribor, s čimer se zagotavlja racionalizacija organiziranosti carinskih organov. 

V skladu z navedenim se ustrezno spremeni Priloga 1 (Seznam opravil notranjih organizacijskih enot carinske službe). Tako se pri Izpostavi Maribor črtajo opravila mejnih izpostav, hkrati pa se v okviru navedene izpostave doda mejni prehod Letališče Maribor, z opredelitvijo, da se pri njem izvajajo vsa opravila mejnih izpostav.

