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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi osmega odstavka 27. člena, štirinajstega odstavka 28. člena in 31. člena Zakona o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja (Uradni list RS, št. 20/11) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o dodeljevanju regionalnih državnih pomoči

1. člen

V Uredbi o dodeljevanju regionalnih državnih pomoči (Uradni list RS, št. 72/06, 70/07, 99/08, 17/09 in 20/11 – ZSSR-2) se 8. člen spremeni tako, da se glasi:

»8. člen

(instrumenti)

(1) Sredstva regionalnih državnih pomoči se dodeljujejo v obliki subvencij, subvencij obresti, davčnih olajšav, garancij, odpisa dolga ter ugodnih posojil, v kolikor so le-ta zavarovana z običajnim zavarovanjem in če ne vključujejo neobičajnih tveganj.

(2) Sredstva regionalnih državnih pomoči se lahko dodeljujejo z instrumenti iz prejšnjega odstavka, če so izpolnjeni pogoji preglednosti iz 5. člena Uredbe 800/2008/ES.

(3) Po pravilu de minimis se sredstva regionalnih državnih pomoči lahko dodeljujejo z instrumenti iz prvega odstavka tega člena, če so izpolnjeni pogoji preglednosti iz 2. člena Uredbe Komisije (ES) 1998/2006 z dne 15. decembra 2006 o uporabi členov 87 in 88 Pogodbe pri pomoči de minimis (UL L št. 379 z dne 28. 12. 2006, str. 5, v nadaljnjem besedilu: Uredba 1998/2006/ES).«.

2. člen

Za 8. členom se dodata nova 8.a in 8.b člen, ki se glasita:

»8.a člen

(preglednost pomoči)

(1) Pomoč v obliki ugodnega posojila se lahko dodeli, če je bruto ekvivalent dotacije izračunan na podlagi referenčne obrestne mere, ki velja ob dodelitvi pomoči in jo določi Evropska komisija.

(2) Državna pomoč v obliki garancije se lahko dodeli malim in srednje velikim podjetjem. Višina pomoči se izračuna na podlagi premij varnega pristana, opredeljenih v tabeli v 3.3. točki Obvestila Komisije o uporabi členov 87 in 88 Pogodbe ES za državno pomoč v obliki poroštev (UL C št. 155/2008 z dne 20. 6. 2008, str. 10). Za majhna in srednje velika podjetja, ki nimajo zgodovine kreditne sposobnosti ali bonitetne ocene, se premijo varnega pristana določi v višini 3,8 odstotka. Višino državne pomoči predstavlja razlika med premijo varnega pristana in dejansko premijo, ki jo plača podjetje.

8.b člen

(pogoji za dodelitev garancije po pravilu de minimis)

Državna pomoč po pravilu de minimis v obliki garancije se lahko dodeli, če garancija ne presega 80 odstotkov posojila, zajamčeni del posojila pa ne sme presegati 1.500.000 eurov na podjetje ali 750.000 eurov na podjetje, ki deluje v cestnoprometnem sektorju. Višina državne pomoči je v primeru dosežene vrednosti zgornje meje posojila po tem odstavku enaka zgornji meji de minimis pomoči, določeni v Uredbi 1998/2006/ES. Če znaša zajamčeni del posojila, kateremu je garancija namenjena, le določen delež zgornje meje posojila po tem členu, se šteje, da bruto ekvivalent dotacije garancije ustreza enakemu deležu zgornje meje de minimis pomoči, določenem v Uredbi 1998/2006/ES.«.

3. člen

14. člen se spremeni tako, da se glasi:

»14. člen

(posebni pogoji dodeljevanja regionalne državne pomoči za tekoče poslovanje podjetij – de minimis)

(1) Regionalna državna pomoč za tekoče poslovanje podjetij se lahko dodeli po pravilu de minimis skladno z Uredbo 1998/2006/ES za kritje stroškov tekočega poslovanja podjetja.

(2) Državno pomoč iz prejšnjega odstavka se lahko dodeli podjetju, ki izpolnjuje pogoje iz prvega odstavka 30. člena Zakona o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja (Uradni list RS, št. 20/11; v nadaljnjem besedilu: zakon). Pri tem se za izjemno negativno delovanje trga šteje, če:

–
je prizadeto širše geografsko območje, kjer opravlja dejavnost prejemnik spodbude tako, da se na tem območju zmanjša bruto domači proizvod dve četrtletji zapored in se učinki tega kažejo v zmanjšanju proizvodnje, zaposlenosti, višine prihodkov in trgovske aktivnosti podjetja, ali

–
je prizadeta panoga, v kateri opravlja dejavnost prejemnik spodbude in se učinki tega kažejo v zmanjšanju proizvodnje, zaposlenosti, višin prihodkov in trgovske aktivnosti podjetja.

(3) Državno pomoč iz prvega odstavka tega člena se dodeli na podlagi vloge. Vlogo obravnava komisija, ki jo imenuje minister, pristojen za regionalni razvoj (v nadaljnjem besedilu: komisija). Vsaj en član komisije mora biti predstavnik ministrstva, pristojnega za področje, v katero sodi glavna dejavnost, za katero je registriran prosilec za državno pomoč, vsaj en član komisije pa predstavnik Ministrstva za finance. Sklep o dodelitvi regionalne državne pomoči za tekoče poslovanje podjetij sprejme Vlada Republike Slovenije. Dajalec pomoči sklene s prejemnikom pomoči pogodbo o dodelitvi sredstev, ki opredeljuje terminski plan porabe sredstev in obveznosti prejemnika pomoči, vključno s poročili in dokazili o namenski porabi sredstev.

(4) Dajalec pomoči mora od prejemnika pomoči pred dodelitvijo sredstev pridobiti pisno:

–
izjavo o že prejetih de minimis pomočeh, vključno z navedbo, pri katerih dajalcih in v kakšnem znesku je v zadnjem triletnem obdobju kandidiral za de minimis pomoč, 

–
izjavo o drugih že prejetih (ali zaprošenih) pomočeh za iste upravičene stroške,

–
zagotovilo, da z dodeljenim zneskom pomoči de minimis ne bo presežena zgornja meja de minimis pomoči ter dovoljene intenzivnosti pomoči.«.

4. člen

Za 16.a členom se dodajo novi 16.b do 16.g člen, ki se glasijo:

»16.b člen

(splošni pogoji in pomen izrazov pri dodeljevanju spodbud za zaposlovanje in davčnih olajšav za zaposlovanje in investiranje na problemskih območjih z visoko brezposelnostjo)

(1) Pri dodeljevanju spodbud za zaposlovanje in davčnih olajšav za zaposlovanje in investiranje na problemskih območjih z visoko brezposelnostjo iz 25. člena zakona (v nadaljnjem besedilu: problemsko območje) se upoštevajo merila in kriteriji Uredbe 800/2008/ES.

(2) »Zavezanec« po tej uredbi je davčni zavezanec po Zakonu o davku od dohodkov pravnih oseb (Uradni list RS, št. 117/06, 90/07, 56/08, 76/08, 92/08, 5/09, 96/09, 43/10 in 59/11) ali po Zakonu o dohodnini (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo) in izpolnjuje pogoje iz prvega odstavka 27. člena zakona.

(3) Izraza »oprema« in »neopredmetena sredstva«, uporabljena v tej uredbi, imata pomen kot ga določata Zakon o davku od dohodkov pravnih oseb in Zakon o dohodnini.

(4) Zavezanec ne more biti upravičen do ugodnosti iz 27. in 28. člena zakona, če je po stanju na zadnji dan obdobja, za katerega se sestavlja davčni obračun, naslovnik neporavnanega dolga za izterjavo zaradi predhodne odločbe Komisije Evropske unije, ki je pomoč razglasila za nezakonito in nezdružljivo s skupnim trgom.

16.c člen

(spodbude in davčne olajšave za zaposlovanje)

(1) Spodbude za zaposlovanje na problemskem območju se izvajajo v obliki povračila prispevkov za obvezna socialna zavarovanja, ki jih je v višinah, določenih s predpisi, ki urejajo to področje, plačal delodajalec za zaposlitev delavca, za katerega se skladno s to uredbo lahko uveljavlja spodbude za zaposlovanje.

(2) Davčna olajšava za zaposlovanje iz drugega odstavka 28. člena zakona, ki se uveljavlja v obliki zmanjšanja davčne osnove za 70 odstotkov stroškov brezposelne osebe, se nanaša na obračunane stroške bruto plače, povečane za obvezne prispevke delodajalca za brezposelno osebo.

(3) Za brezposelno osebo po tej uredbi se šteje vsaka oseba, ki izpolnjuje pogoje iz drugega odstavka 27. člena zakona. Zaposlitev brezposelne osebe pri zavezancu mora predstavljati neto povečanje števila zaposlenih v primerjavi s povprečjem v zadnjih 12 mesecih. Upravičene izjeme predstavljajo primeri nadomestitve izpraznjenih delovnih mest zaradi prostovoljnega odhoda delavca, nezmožnosti opravljanja dela, prostovoljnega skrajšanja delovnega časa, starostne upokojitve ali zaradi izredne odpovedi delovnega razmerja iz krivdnih razlogov na strani delavca, razen če je razlog negativna ocena poskusnega dela. Število zaposlenih pri upravičencu se preverja na osnovi izmenjave podatkov v uradnih evidencah Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije. Za ugotovitev neto povečanja števila zaposlenih se primerjata podatka o številu zaposlenih zadnji dan pred dnem zaposlitve prikrajšanega delavca pri zavezancu in o številu zaposlenih 12 mesecev pred tem datumom. 

(4) Pod pogoji iz zakona in te uredbe se davčne olajšave za zaposlovanje lahko uveljavlja največ za prvih 12 mesecev po zaposlitvi.

(5) V primeru, da pred potekom 12 mesečnega obdobja delavec odpove delovno razmerje, lahko zavezanec uveljavlja spodbudo le za čas dejanskega dela delavca pri zavezancu. V primeru, da zavezanec odpove delavcu delovno razmerje pred potekom 12 mesečnega obdobja, ni upravičen do uveljavljanja davčne olajšave za zaposlovanje. Pri ugotavljanju upravičenosti do pomoči zavezancu v primerih prekinitve delovnih razmerij se uporablja četrti odstavek 40. člena Uredbe 800/2008/ES.

(6) Najvišji dovoljen znesek državnih pomoči, dodeljenih v skladu s 27. členom zakona, znaša 50 odstotkov stroškov plače posameznega delavca, obračunanih za posamezno leto. Strošek plače posameznega delavca je osnova za izračun intenzivnosti dodeljene državne pomoči in zajema neto plačo, obvezne prispevke iz plače, akontacijo dohodnine in obvezne prispevke na plačo, kot je to določeno v 15. točki 2. člena Uredbe 800/2008/ES.

(7) Spodbude in davčne olajšave za zaposlovanje po tem členu lahko zavezanec za istega delavca uveljavlja samo enkrat.

16.č člen

(davčna olajšava za investiranje)

(1) Zavezanec lahko uveljavlja zmanjšanje davčne osnove v skladu s petim odstavkom 28. člena zakona v višini 70 odstotkov investiranega zneska.

(2) Davčna olajšava iz prejšnjega odstavka se lahko sešteva z drugimi pomočmi, namenjenimi spodbudam za investiranje, vključno s pomočmi de minimis, vendar le do najvišje dovoljene intenzivnosti državnih pomoči, določene v 4. členu te uredbe.

16.d člen

(način uveljavljanja davčnih olajšav)

(1) Zavezanec uveljavlja davčne olajšave iz prejšnjih dveh členov v davčnem obračunu.

(2) Zavezanec, ki uveljavlja davčno olajšavo za zaposlovanje, predloži kot prilogo k obračunu davka od dohodkov pravnih oseb, ali obračunu akontacije dohodnine od dohodka iz dejavnosti, obrazec za uveljavljanje davčne olajšave za zaposlovanje, ki je skupaj z metodologijo za izpolnjevanje obrazca določen v Prilogi 1, ki je sestavni del te uredbe.

(3) Zavezanec, ki uveljavlja davčno olajšavo za investiranje, predloži kot prilogo k obračunu davka od dohodkov pravnih oseb, ali obračunu akontacije dohodnine od dohodka iz dejavnosti, obrazec za uveljavljanje davčne olajšave za investiranje, ki je skupaj z metodologijo za izpolnjevanje obrazca določen v Prilogi 2, ki je sestavni del te uredbe.

16.e člen

(načina uveljavljanja spodbude za zaposlovanje)

(1) Delodajalec uveljavlja povrnitev plačanih prispevkov delodajalca za socialno varnost iz proračuna Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 27. člena zakona z vlogo, ki jo vloži pri pristojni območni službi Zavoda Republike Slovenije za zaposlovanje (v nadaljnjem besedilu: zavod) v 30 dneh po preteku enega leta od sklenitve pogodbe o zaposlitvi z brezposelno osebo.

(2) Pri zaposlitvi brezposelne osebe, ki se šteje kot invalid v kvotnem sistemu zaposlovanja invalidov, uveljavlja delodajalec povrnitev plačanih prispevkov delodajalca za socialno varnost iz proračuna Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 27. člena zakona z vlogo, ki jo vloži pri pristojni območni službi zavoda v 30 dneh po preteku vsakega leta zaposlitve za preteklo leto. Prvo leto zaposlitve začne teči z dnem sklenitve pogodbe o zaposlitvi.

(3) Obrazec vloge z navodili za izpolnitev objavi zavod na svoji spletni strani.

(4) O vlogi iz prvega in drugega odstavka tega člena odloča zavod z odločbo, izdano v upravnem postopku.

16.f člen

(dolžnost in način vrnitve davčnih olajšav)

(1) Zavezanec mora za znesek izkoriščene davčne ugodnosti povečati davčno obveznost:

–
če je bila davčna olajšava uveljavljena na podlagi neresničnih podatkov,

–
če je ugotovljena neupravičenost do državne pomoči ali

–
če je zavezanec že prejel pomoč za isti namen.

(2) Znesek iz prejšnjega odstavka, za katerega mora zavezanec zaradi neupravičenega uveljavljanja davčne olajšave povečati davčno obveznost, je enak zmanjšanju davčne obveznosti pri obračunu davka od dohodkov pravnih oseb ali pri obračunu akontacije dohodnine od dohodka iz dejavnosti zaradi uveljavljanja olajšave v vseh letih uveljavljanja, vključno z obrestmi, v skladu z zakonom, ki ureja davčni postopek.

(3) Za postopke iz prvega odstavka tega člena se smiselno uporabljajo določbe zakona, ki ureja davčni postopek.

(4) Zavezanec nakaže znesek iz drugega odstavka tega člena na ustrezen vplačilni račun v skladu s Pravilnikom o podračunih ter načinu plačevanja obveznih dajatev in drugih javnofinančnih prihodkov (Uradni list RS, št. 103/10, 48/11 in 51/11 – popr.).

16.g člen

(nadzor nad uveljavljanjem davčnih olajšav za zaposlovanje in investiranje ter spodbud za zaposlovanje na problemskem območju)

(1) Nadzor nad uveljavljanjem davčnih olajšav za zaposlovanje in investiranje na problemskem območju, ki jih zavezanec uveljavlja v obračunu davka od dohodkov pravnih oseb ali v obračunu akontacije dohodnine od dohodka iz dejavnosti, opravlja Davčna uprava Republike Slovenije v skladu z zakonom, ki ureja davčni postopek, Zakonom o prispevkih za socialno varnost (Uradni list RS, št. 5/96, 18/96 – ZDavP, 34/96, 87/97, 3/98, 106/99 – ZPIZ-1, 81/00 – ZPSV-C, 97/01 in 62/10) in zakonom, ki ureja davčno službo.

(2) Nadzor nad uveljavljanjem spodbud za zaposlovanje na problemskem območju opravlja Inšpektorat Republike Slovenije za delo v skladu z Zakonom o inšpekciji dela (Uradni list RS, 
št. 38/94, 32/97 in 36/00) in Zakonom o inšpekcijskem nadzoru (Uradni list RS, št. 43/07 – uradno prečiščeno besedilo).

(3) Podatki o dodeljenih državnih pomočeh v obliki spodbud za zaposlovanje ter davčnih olajšav za zaposlovanje in investiranje na problemskem območju se evidentirajo v centralni bazi podatkov o dodeljenih državnih pomočeh v skladu s priglašenimi shemami državnih pomoči.

(4) Organi iz prvega odstavka tega člena enkrat letno poročajo o dodeljenih državni pomočeh upravičencem organu, pristojnemu za regionalni razvoj, in upravljavcu sheme za potrebe priprave poročila o dodeljenih državnih pomočeh, v skladu z Zakonom o spremljanju državnih pomoči (Uradni list RS, št. 37/04).«.

KONČNA DOLOČBA

5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00701-3/2012
Ljubljana, dne 2. februarja 2012
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Vlada Republike Slovenije

Borut PAHOR

PREDSEDNIK

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

Zakon o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja (Uradni list RS, št. 20/11, v nadaljevanju: zakon) v 31. členu navaja, da vlada z uredbo določi merila in pogoje za dodeljevanje regionalnih državnih pomoči, upoštevaje določila politike te pomoči v EU. V osmem odstavku 27. člena določa, da vlada z uredbo podrobneje predpiše kriterije in pogoje ter način uveljavljanja spodbud za zaposlovanje na problemskih območjih z visoko brezposelnostjo. V štirinajstem odstavku 28. člena pa določa, da vlada z uredbo podrobneje predpiše kriterije in pogoje ter način uveljavljanja davčne olajšave za zaposlovanje in investiranje na problemskih območjih z visoko brezposelnostjo.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Na podlagi člena 107(3)(a) in člena 107(3)(c) Pogodbe ES lahko Komisija šteje kot združljivo s skupnim trgom državno pomoč, dodeljeno za spodbujanje gospodarskega razvoja nekaterih prikrajšanih območij v Evropski uniji. Ta vrsta državne pomoči se imenuje državna regionalna pomoč. Državna regionalna pomoč pomeni pomoč za naložbe, dodeljena večim družbam, ali, pod določenimi omejenimi pogoji, pomoč za tekoče poslovanje, namenjena posebnim regijam, da bi se tako zmanjšale regionalne razlike. Ta geografska posebnost ločuje regionalno pomoč od drugih oblik horizontalne pomoči, kot so pomoč za raziskave, razvoj in inovacije, zaposlovanje, usposabljanje ali okolje, ki so lahko dodeljene na vsem ozemlju držav članic, čeprav včasih z višjo stopnjo pomoči v prikrajšanih območjih zaradi posebnih težav, s katerimi se ta spopadajo.

Z Uredbo Sveta (ES) št. 994/98 z dne 7. maja 1998 o uporabi členov 92 in 93 Pogodbe o ustanovitvi Evropske skupnosti za nekatere skupine horizontalne državne pomoči je Komisija pooblaščena, da lahko v skladu s 107 členom Pogodbe razglasi, da so pomoč za mala in srednja podjetja, pomoč za raziskave in razvoj, pomoč za varstvo okolja, pomoč za zaposlovanje in usposabljanje ter pomoč, ki je v skladu z regionalno karto, ki jo Komisija odobri za vsako državo članico, pod nekaterimi pogoji združljive s skupnim trgom ter da zanje ne velja obveznost priglasitve iz člena 108(3) Pogodbe.

Na osnovi tega je Komisija izdala Uredbo Komisije (ES) št. 800/2008 (Uredbo o splošnih skupinskih izjemah) z dne 6. avgusta 2008 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči za združljive s skupnim trgom z uporabi členov 107 in 108 Pogodbe, s katero je omogočila državam članicam dodeljevanje državnih pomoči, če so le-te pregledna.

Obstoječa Uredba o dodeljevanju regionalnih pomoči s spremembami je usklajena s pravnim redom Evropske unije glede državnih pomoči vendar so se pri izvajanju politike regionalnega razvoja pokazale nekatere pomanjkljivosti, ki se jih skuša s spremembo odpraviti. Sprememba se nanaša na pravni red Evropske unije vendar je v pristojnosti Republike Slovenije.

K 1. členu

Dodana sta dva nova instrumenta oziroma obliki v kateri se lahko dodeljujejo regionalne državne pomoči in sicer davčne olajšave in garancije.

Na osnovi zakona lahko Vlada Republike Slovenije sprejme dodatne začasne ukrepe razvojne podpore za problemsko območje, na katerem se zaradi notranjih strukturnih problemov ali zunanjih vplivov gospodarske razmere tako poslabšajo, da stopnja registrirane brezposelnosti doseže kritično mejo, pod pogojem, da z ukrepi razvojnih politik ni mogoče izboljšati gospodarskih razmer. Sočasno s sprejemom dodatnih ukrepov vlada določi obdobje in območje za njihovo izvajanje. Kot problemsko se praviloma določi območje, na katerem je že organizirano območno razvojno partnerstvo ali druga oblika teritorialne organiziranosti razvojnih partnerjev.

Zavarovanje in pridobitev posojila je vedno eden izmed ključnih problemov za nova podjetja, ki začenjajo poslovanje na slabo razvitih območjih, ker nimajo zgodovine ali bonitet poslovanja na osnovi katere bi banke odobrile posojila s katerimi bi pridobili sredstva za začetek poslovanja. Za taka podjetja je cena zavarovanja posojil tako visoka, da si jih ne morejo privoščiti. Garancijska shema, ki jih sofinancira država oziroma garancija na osnovi javnih sredstev je finančni instrument, ki ta problem pomaga reševati, saj omogoča večjo dostopnost do posojil malim in srednje velikim podjetjem.

Davčna olajšava je namenjena podjetjem in podjetnikom, ki že poslujejo in se jih želi pripeljati na območje, ki je prepoznano kot kritično oziroma problemsko. Z davčno olajšavo za začetno investicijo se jim bodo znižali začetni stroški podjetjem in tako, poleg ostalih ugodnosti, ki so jih lahko deležni, še dodatno spodbudili k investiranju.

Dodana sta dva nova odstavka, ki se nanašata na pogoj Evropske Komisije iz Uredbe 800/2008/ES, o dodeljevanju državnih pomoči oziroma preglednosti le-te.

K 2. členu

Drugi člen spremembe uredbe dodaja dva nova člena (8a in 8b), ki se nanašata na prejšnji člen (8). Osmi a člen uvaja v pravni red referenčno obrestno mero na osnovi katere se izračuna višina državne pomoči pri posojilu ali garanciji. Referenčno mero določi Komisija glede na gibanje obrestnih mer na finančnih trgih in jo sporoči državam članicam.

Drugi odstavek istega člena uvaja v regionalno shemo varni pristan, ki se uporablja pri izračunu višine državne pomoči pri garancijah za podjetja brez zgodovine kreditne sposobnosti ali bonitetne ocene. Dodatek v obliki varnega pristana je pogoj, ki ga morajo izpolnjevati države članice, če želijo dodeljevati državne pomoči v obliki garancij, brez predhodne priglasitve Komisiji. Višina pomoči se izračuna na podlagi premij (varnega pristana), opredeljenih v tabeli v točki 3.3. Obvestila Komisije o uporabi členov 87 in 88 Pogodbe ES za državno pomoč v obliki poroštev (UL EU C št. 155/2008 z dne 20.6.2008, str. 10).

Za majhna in srednje velika podjetja, ki nimajo zgodovine kreditne sposobnosti ali bonitetne ocene, se premijo varnega pristana določi na 3,8 % oziroma drugi višini, če jo določi Komisija. Višino državne pomoči predstavlja razlika med premijo varnega pristana in dejansko premijo, ki jo plača podjetje.

Osmi b člen opredeljujeje posebne pogoje, če se garancija dodeli po pravilu de minimis.

K 3. členu

Sprememba 14. člena uredbe bo omogočila enostavnejši in bolj transparenten postopek dodeljevanja državne pomoči za tekoče poslovanje podjetij. Določbe člena, ki se sedaj spreminja, so zahtevale soglasje najprej sedmih članov komisije nato pa še petih ministrstev in dveh služb, iz katerih so prihajali, ne glede na to ali je zadeva sodila v njihovo pristojnost ali ne. To je postopek zavleklo v taki meri, da je urgentnost pomoči, ki je glavni motiv za tovrstno obliko dodeljevanja pomoči, zvodenela in namen ni bil dosežen. 

Postopek je s spremembo poenostavljen tako, da se soglasje pridobiva šele v postopku obravnave gradiva na vladi. Pogoji, ki jih mora izpolnjevati podjetje, da prejme pomoč po tem členu so določeni v 30. členu zakona. Podrobneje je opredeljeno kaj pomeni izjemno negativno delovanje trga.
Členu je dodan odstavek o izjavi prejemnika pomoči o že prejetih de minimis pomočeh, vključno z navedbo pri katerih dajalcih in v kakšnem znesku je v zadnjem triletnem obdobju še kandidiral za de minimis pomoč in drugih že prejetih (ali zaprošenih) pomočeh za iste upravičene stroške in zagotovil, da z dodeljenim zneskom pomoči de minimis, ne bo presežena zgornja meja de minimis pomoči ter intenzivnosti pomoči po drugih predpisih

Sprememba bo omogočila učinkovitejše in hitrejše odzivne čase od zaznave problema do dodelitve pomoči in posledično olajšanje oziroma rešitev problema ter odpravila možnost za zaplete v kolikor je bilo oziroma mu bo dodeljena pomoč, da bi z le-to presegel dovoljene intenzivitete državnih pomoči.

K 4. členu

Zakon o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja (Uradni list RS, št. 20/11) predvideva v četrti alineji 26. člena, da Vlada Republike Slovenije z uredbo predpiše podrobnejše pogoje, merila in postopek financiranja dodatnih ukrepov za problemska območja z visoko brezposelnostjo. V 27. in 28. členu zakona jih opredeli kot spodbude za zaposlovanje in davčne olajšava za zaposlovanje in investiranje. Uredbi je zato dodano sedem novih členov od 16b do 16g, ki določajo kriterije in pogoje za dodeljevanje državnih pomoči ter načine uveljavljanja spodbud za zaposlovanje in davčne olajšave za investiranje in zaposlovanje na problemskih območjih, kot jih določa zakon. 

Spodbude za zaposlovanje in davčne olajšave za investiranje in zaposlovanje na problemskih območjih so državne pomoči, ki ob ostalih ukrepih razvojne podpore iz zakona vplivajo na spodbujanje zaposlovanja in investiranja ter s tem ustvarjajo pogoje za odprtje novih delovnih mest. Dodani členi podrobneje urejajo kriterije in pogoje za dodeljevanje državnih pomoči ter način uveljavljanja ugodnosti. Določajo upravičence do spodbud in intenzivnost državnih pomoči ter opredeljujejo oblike nazora in poročanja pristojnemu organu za nadzor ter vrnitev državnih pomoči. 

Členi se nanašajo na območja, določena z zakonom, v katerih se lahko uveljavlja davčna olajšava za investiranje in zaposlovanje ter spodbude za zaposlovanje. Določene so tudi dejavnosti oziroma sektorji, v katerih se spodbude za zaposlovanje in davčne olajšave za investiranje in zaposlovanje ne uporabljajo.

Členi določajo upravičene stroške državne pomoči za spodbude za zaposlovanje. Pri spodbudah za zaposlovanje upošteva najvišjo dovoljeno stopnjo državnih pomoči, ki glede na 40. člen Uredbe Komisije (ES) št. 800/2008 z dne 6. avgusta 2008 (v nadaljevanju: Uredba o splošnih skupinskih izjemah) znaša 50 odstotkov stroškov plače posameznega delavca. To velja tako za davčne olajšave za zaposlovanje kot za spodbude za zaposlovanje v obliki povračila prispevkov delodajalcem za zaposlitev brezposelnega delavca. Stroški plače posameznega delavca vključujejo bruto plačo povečano za prispevke delodajalca za socialno varnost za tega brezposelnega delavca.

Členi, na podlagi definicije »prikrajšanega delavca« po Uredbi o splošnih skupinskih izjemah, podrobneje opredeljuje pojem brezposelnega delavca, ki ustreza definiciji iz uredbe, vendar v okviru zakona, ki uvaja davčne olajšave in spodbude za zaposlovanje. 

Določa, da davčni zavezanec lahko uveljavlja davčno olajšavo za zaposlitev brezposelnih delavcev, s katerimi sklene pogodbo o zaposlitvi za nedoločen čas ali za dobo najmanj 12 mesecev, za prvih 12 mesecev po zaposlitvi. Določa tudi način ugotavljanja upravičenosti pomoči zavezancu v primerih prekinitve delovnih razmerij pred potekom 12 mesečnega obdobja. 

Uredba določa način povrnitve plačanih prispevkov delodajalcu za tistega delavca, ki ga v obdobju veljavnosti zakona zaposli za obdobje 12. mesecev. Ob doseženem pogoju enoletne zaposlitve se delodajalcu povrnejo plačani prispevki delodajalca za socialno varnost za tega delavca za obdobje enega leta. Do povračila plačanih prispevkov delodajalca za socialno varnost iz proračuna Republike Slovenije je upravičen tudi zavezanec, ki zaposli invalida za določen ali nedoločen čas. Povrnitev plačanih prispevkov se lahko uveljavlja za celotno obdobje, ko je delavec zaposlen vendar ne dlje kot za čas trajanja dodatnih začasnih ukrepov razvojne podpore za problemsko območje z visoko brezposelnostjo, ki ga določi Vlada Republike Slovenije.

Delodajalci uveljavljajo povračilo prispevkov z vlogo na Zavodu Republike Slovenije za zaposlovanje. Obrazec bo objavljen na spletnih straneh zavoda. Le ta o vlogi odloča z odločbo, izdano v upravnem postopku. Delodajalci ne morejo hkrati uveljaviti drugih ukrepov za spodbujanje zaposlovanja brezposelnih oseb.

Zaposlitev vsakega brezposelnega delavca za koriščenje davčne olajšave in povračila prispevkov mora predstavljati novo, dodatno zaposlitev in ne nadomeščanje predhodno zaposlenih. To se dokazuje na podlagi kriterija povprečnega števila zaposlenih v zadnjih 12 mesecev. Uredba določa možne upravičene izjeme za uveljavljanje davčne olajšave, ki nastanejo zaradi objektivnih okoliščin, na katere delodajalec ne more vplivati (npr. nadomestitve izpraznjenih delovnih mest zaradi: prostovoljnega odhoda, nezmožnosti opravljanja dela, prostovoljnega skrajšanja delovnega časa, starostne upokojitve in zaradi izredne odpovedi iz krivdnih razlogov na strani delavca, razen iz razloga negativne ocene poskusnega dela). Uredba omogoča zavezancu, da lahko uveljavlja davčno olajšavo le za čas dejanskega dela delavca pri zavezancu v primeru, ko delavec odpove delovno razmerje pred potekom 12 mesečnega obdobja. 

Davčni zavezanec lahko uveljavlja tudi zmanjšanje davčne osnove za investiranje v višini 70 odstotkov investiranega zneska za nove začetne naložbe v opremo in neopredmetena sredstva, razen v opremo in neopredmetena sredstva iz drugega in tretjega odstavka 55.a člena Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb in iz drugega in tretjega odstavka 66.a člena Zakona o dohodnini. Uredba posebej ne opredeljuje opreme in neopredmetenih sredstev, ker so že opredeljena po ZDDPO in ZOD. 

Investicije, za katere se uveljavlja davčna olajšava, se lahko nanašajo le na investicije v problemskih območjih, ki jih s sklepom določi Vlada Republike Slovenije. Investitor, ki želi izkoristiti davčno olajšavo, mora prispevati k investiciji lastna sredstva najmanj v višini 25 odstotkov vrednosti investicije. Uredba navaja pogoje tudi glede opreme in neopredmetenih sredstev. Le te se morajo uporabljati izključno v podjetju, ki je prejelo državno pomoč. Obravnavati jih je treba kot sredstva, ki se amortizirajo. Kupljena morajo biti od tretje osebe po tržnih pogojih. Vključena morajo biti v osnovna sredstva podjetja in morajo vsaj pet let ostati v velikem podjetju in tri leta v malem ali srednjem podjetju, ki je prejelo državno pomoč.

Zavezanec, ki uveljavlja davčno olajšavo za investiranje, mora ohraniti investicijski projekt v problemskem območju in ne sme odsvojiti sredstva, za katera je uveljavil davčno olajšavo najmanj pet let po zaključku investicije, če gre za veliko podjetje in najmanj tri leta po zaključku investicije, če gre za srednje veliko ali malo podjetje. davčna olajšava za investiranje po tej uredbi se lahko sešteva z drugimi pomočmi za ta namen, vključno s pomočmi de minimis, vendar le do najvišje dovoljene stopnje regionalnih državnih pomoči. 

Podatki o dodeljenih državnih pomočeh za ukrepe iz zakona se evidentirajo v centralni bazi podatkov o dodeljenih državnih pomočeh, v skladu s priglašenimi shemami državnih pomoči.

Upravičenost in davčni nadzor nad dodelitvijo in uveljavljanjem državnih pomoči v obliki davčnih olajšav za zaposlovanje in investicije preverja Davčni urad Republike Slovenije. Upravičenost dodelitve državnih pomoči v obliki spodbud za zaposlovanje preverja Inšpektorat za delo.

Če je bila davčna ugodnost dodeljena na podlagi neresničnih podatkov, če je bila neupravičena oziroma če je zavezanec že prejel pomoč za isti namen, mora za zneske izkoriščene davčne olajšave povečati davčno osnovo oziroma mora vrniti povrnjene plačane prispevke delodajalca. Podrobneje postopke vračanja davkov določa Zakon o davčnem postopku. Če je bila pomoč v obliki povrnjenih prispevkov delodajalcem dodeljena na podlagi neresničnih podatkov, če je bila neupravičena oziroma če je zavezanec že prejel pomoč za isti namen, morajo biti prispevki povrnjeni v 30. dneh od poziva Zavoda na vračilo, z zakonitimi zamudnimi obrestmi od dneva plačila dalje. Znesek, ki ga mora zavezanec zaradi neupravičenega uveljavljanja davčne olajšave vrniti, je enak zmanjšanju davčne obveznosti v obliki davka od dohodkov pravnih oseb ali akontacije dohodnine od dohodka iz dejavnosti zaradi uveljavljanja davčne olajšave v vseh letih uveljavljanja, vključno z zakonitimi zamudnimi obrestmi.

Davčne olajšave lahko uveljavljajo zavezanci, ki izpolnjujejo pogoje iz zakona za čas trajanja dodatnih začasnih ukrepov razvojne podpore za problemsko območje z visoko brezposelnostjo, ki ga določi Vlada Republike Slovenije.

Uredba se bo začela uporabljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu RS, vendar ne prej, dokler ne bo končan postopek notifikacije sheme državnih pomoči.
BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO

8. člen

(instrumenti)

Sredstva regionalnih državnih pomoči se dodeljujejo v obliki subvencij, subvencij obresti, odpisov dolgov ter ugodnih posojil v kolikor so le-ta zavarovana z običajnim zavarovanjem in, če ne vključujejo neobičajnih tveganj.

14. člen

(posebni pogoji dodeljevanja regionalne državne pomoči za tekoče poslovanje podjetij)

(1) Regionalna državna pomoč za tekoče poslovanje podjetij se lahko dodeli po pravilu de minimis za kritje naslednjih stroškov: 

– stroškov nadomestnih naložb, 

– prevoznih stroškov, 

– stroškov dela, 

– stroškov tekočega poslovanja zaradi: 

1. invalidnosti, daljše bolezni ali smrti nosilca dejavnosti, če je prejemnik spodbude samostojni podjetnik posameznik, 

2. socialne ogroženosti prejemnika spodbude in članov njegove družine, če je prejemnik spodbude samostojni podjetnik posameznik, 

3. posledic naravnih in drugih nesreč ali izrednih dogodkov, ki jih ni bilo mogoče preprečiti in ki so nastale brez krivde prejemnika spodbude ter zaradi katerih je bila povzročena ali grozi hujša gospodarska škoda ali je začasno oteženo poslovanje ali pomembno zmanjšana vrednosti osnovnih sredstev, 

4. izjemno negativnega delovanja trga, ki je prizadel širše geografsko območje ali panogo, v kateri opravlja dejavnost prejemnik spodbude. 

(2) Regionalna državna pomoč za tekoče poslovanje podjetij se dodeli na podlagi vloge. Vlogo obravnava medresorska komisija, ki jo imenuje Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: komisija). Komisija deluje v sestavi: 

– predstavnik ministrstva, pristojnega za finance, 

– predstavnik ministrstva, pristojnega za gospodarstvo, 

– predstavnik ministrstva, pristojnega za okolje, 

– predstavnik ministrstva, pristojnega za kmetijstvo, 

– predstavnik ministrstva, pristojnega za delo, družino in socialne zadeve, 

– predstavnik službe, pristojne za razvoj in evropske zadeve, in 

– predstavnik službe, pristojne za regionalni razvoj. 

(3) Sklep o dodelitvi regionalne državne pomoči za tekoče poslovanje podjetij sprejme Vlada Republike Slovenije. 

(4) Dajalec pomoči sklene s prejemnikom pomoči pogodbo o dodelitvi sredstev, ki natančno opredeljuje terminski plan porabe sredstev in obveznosti prejemnika pomoči, vključno s poročili in dokazili o namenski porabi sredstev. Prejemnika se obvesti, da je prejel pomoč po pravilu de minimis. 

(5) Regionalna državna pomoč za tekoče poslovanje podjetij se dodeljujejo v skladu z Uredbo Komisije (ES) 1998/2006 z dne 15. decembra 2006 o uporabi členov 87 in 88 Pogodbe o ustanovitvi Evropske skupnosti za državno pomoč de minimis (UL L št. 379 z dne 28. 12. 2006, str. 5). V skladu s pravilom de minimis skupna vrednost pomoči ne sme preseči 200.000,00 eurov v obdobju zadnjih treh let, ne glede na obliko ali namen pomoči. Pri podjetjih, ki delujejo v sektorju cestnoprometnega transporta, znaša zgornja dovoljena meja pomoči 100.000 eurov. V kolikor je prejemnik pomoči de minimis za iste upravičene stroške že prejel državno pomoč, vsota dodeljenih državnih pomoči ne sme presegati dovoljenih intenzivnosti državnih pomoč. 

(6) Regionalna državna pomoč za tekoče poslovanje podjetij po pravilu de minimis ni dovoljena za prejemnike iz sektorjev ribištva in ribogojstva, premogovništva, primarne proizvodnje kmetijskih proizvodov iz seznama v Prilogi I k Pogodbi o ustanovitvi Evropske skupnosti, predelave in trženja kmetijskih pridelkov in proizvodov, kadar je: 

– znesek pomoči določen na podlagi cene ali količine kmetijskih proizvodov, ki so ali kupljeni od pridelovalcev ali da jih je na trg dalo podjetje, ki trži ali predeluje kmetijske pridelke in proizvode, 

– pomoč pogojena s tem, da se delno ali v celoti prenese na pridelovalce. 

Regionalna državna pomoč za tekoče poslovanje podjetij po pravilu de minimis tudi ni dovoljena za podjetja v težavah, kot jih določa Zakon o pomoči za reševanje in prestrukturiranje gospodarskih družb v težavah. Pomoč ne sme biti pogojena s prednostjo rabe domačega blaga pred rabo uvoženega ter ne sme biti namenjena spodbujanju izvoza. Pomoč, dodeljena podjetjem, ki delujejo v cestnoprometnem sektorju, ne sme biti namenjena za nabavo vozil za cestni prevoz tovora. 

(7) V primeru da regionalna državna pomoč za tekoče poslovanje podjetij preseže znesek 200.000 eurov, je le-to potrebno priglasiti Evropski komisiji.«.
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