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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega odstavka 128. člena Pomorskega zakonika (Uradni list RS, 
št. 120/06 – uradno prečiščeno besedilo in 88/10) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o pogojih glede ustreznosti zavarovanja ali drugega finančnega poroštva za ladje,

ki prevažajo olje kot tovor ali gorivo

1. člen

(vsebina)

Ta uredba določa pogoje glede ustreznosti zavarovanja ali drugega finančnega poroštva, ki ga mora imeti ladja, ki prevaža več kakor 2 000 ton olja kot razsuti tovor, in ladja, katere bruto tonaža je večja od 1 000, ter izdajo potrdila o zavarovanju ali drugem finančnem poroštvu (v nadaljnjem besedilu: potrdilo).

2. člen

(področje uporabe)

Ta uredba se uporablja za ladjo, ki pluje pod slovensko zastavo, za katero Mednarodna konvencija o civilni odgovornosti za škodo, povzročeno z onesnaženjem z nafto iz leta 1969, kot je bila nazadnje spremenjena s protokolom iz leta 1992 (Uradni list SFRJ – MP, št. 7/77 in Uradni list RS – MP, št. 15/00; v nadaljnjem besedilu: konvencija CLC), ali za katero Mednarodna konvencija o civilni odgovornosti za škodo, ki jo povzroči onesnaženje z gorivom, 2001 (Uradni list RS – MP, št. 14/04; v nadaljnjem besedilu: konvencija BUNKERS) določa, da mora imeti zavarovanje ali drugo finančno poroštvo.

3. člen

(vloga)

(1) Vloga za izdajo potrdila o zavarovanju mora vsebovati:

–
ime ladje, za katero se izdaja potrdilo,

–
IMO številko ladje,

–
firmo in sedež poslovanja zavarovalnice ali pravne osebe, ki daje finančno poroštvo,

–
navedbo konvencije, na podlagi katere se izdaja potrdilo.

(2) Vlogi za izdajo potrdila mora biti priložena podpisana izjava zavarovalnice ali pravne osebe, ki daje finančno poroštvo, s katero potrjuje:

–
da je dala ladjarju za navedeno ladjo veljavno zavarovanje ali finančno poroštvo, ki krije odgovornost ladjarja za škodo v skladu z zahtevami konvencije CLC, oziroma konvencije BUNKERS, 

–
da predčasno prenehanje veljavnosti zavarovanja ali finančnega poroštva ali sprememba zavarovanja ali finančnega poroštva, zaradi katere zavarovanje ali finančno poroštvo ne izpolnjuje več predpisanih pogojev iz konvencije CLC oziroma konvencije BUNKERS, ne bo začelo veljati proti tretjim osebam prej kot v treh mesecih od dneva, ko je Uprava Republike Slovenije za pomorstvo (v nadaljnjem besedilu: uprava) obveščena o prenehanju zavarovanja ali drugega finančnega poroštva in

–
da predčasno prenehanje ali sprememba zavarovanja ali finančnega poroštva velja samo za škodne dogodke, ki nastanejo po poteku roka iz prejšnje alinee. 

(3) Izjava iz prejšnjega odstavka mora vsebovati naslednje podatke: 

–
ime ladje,

–
IMO številko ladje,

· firmo in sedež poslovanja zavarovalnice ali pravne osebe, ki daje finančno poroštvo,

· datum začetka in prenehanja veljavnosti zavarovanja ali finančnega poroštva in

–
vrsta zavarovanja ali finančnega poroštva.

4. člen

(pogoji za izdajo potrdila o ustreznosti zavarovanja ali drugega finančnega poroštva)

Na podlagi vloge s priloženo izjavo iz drugega odstavka prejšnjega člena izda uprava potrdilo o ustreznosti zavarovanja ali drugega finančnega poroštva, če:

–
je zavarovanje sklenjeno z zavarovalnico, ki lahko v skladu z zakonom, ki ureja zavarovalništvo, na območju Republike Slovenije opravlja zavarovalne posle zavarovanja odgovornosti pri uporabi plovil oziroma je drugo finančno poroštvo pridobljeno od banke, ki lahko v skladu z zakonom, ki ureja bančništvo, na območju Republike Slovenije opravlja bančne storitve, in

–
zavarovanje ali drugo finančno poroštvo izpolnjuje zahteve iz VII. člena konvencije CLC oziroma 7. člena konvencije BUNKERS.

5. člen

(potrdilo)

(1) Potrdilo se izda na obrazcu, ki je določen v prilogi konvencije CLC oziroma prilogi konvencije BUNKERS. 


(2) Potrdilo se izda za obdobje, ki ni daljše od časa veljavnosti zavarovanja ali finančnega poroštva.

6. člen

(obveznosti ladjarja)

(1) Ladjar upravi nemudoma vrne potrdilo, če:

–
poteče veljavnost zavarovanja ali finančnega poroštva, na podlagi katerega je bilo potrdilo izdano, 

–
poteče veljavnost potrdila ali

–
se potrdilo razveljavi.

(2) Če se zavarovanje ali finančno poroštvo, na podlagi katerega je bilo izdano potrdilo spremeni tako, da ne izpolnjuje več pogojev iz 4. člena te uredbe, mora ladjar o takšni spremembi nemudoma obvestiti upravo.

7. člen

(kazenske določbe)

Z globo od 400 eurov do 2.000 eurov se za prekršek kaznuje pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost:

1. ki ravna v nasprotju s prvim odstavkom prejšnjega člena;

2. ki ne obvesti uprave o spremembi zavarovanja ali finančnega poroštva, ki vpliva na veljavnost potrdila (drugi odstavek prejšnjega člena).

8. člen

(prekrškovni organ)

Pomorski inšpektor vodi prekrškovni postopek in odloča o prekrških iz prejšnjega člena. 

9. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00721-12/2011
Ljubljana, dne 26. maja 2011

EVA 2011-2411-0002

Vlada Republike Slovenije

   Borut PAHOR

   PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

128. čl. Pomorskega zakonika (Uradni list RS, št. 120/06 – uradno prečiščeno besedilo in 88/10) določa sledeče:

»Ladja, ki prevaža več kakor 2.000 ton olja kot razsuti tovor, mora imeti potrdilo o zavarovanju ali drugem finančnem poroštvu za odgovornost za škodo, povzročeno z onesnaženjem z olji, kot ga določa Mednarodna konvencija o civilni odgovornosti za škodo, povzročeno z onesnaženjem z nafto, s spremembami. 

Ladja, katere bruto tonaža je večja od 1000, mora imeti potrdilo o zavarovanju ali drugem finančnem poroštvu za odgovornost za škodo, ki jo povzroči onesnaženje z gorivom iz ladijskih rezervoarjev, kot ga določa Mednarodna konvencija o civilni odgovornosti za škodo, ki jo povzroči onesnaženje z gorivom, 2001. 

Potrdilo iz prvega in drugega odstavka tega člena izda za ladjo pod slovensko zastavo Uprava Republike Slovenije za pomorstvo, če ugotovi, da zavarovanje ali drugo finančno poroštvo izpolnjuje zahteve iz mednarodne konvencije, ki potrdilo predpisuje, in pogoje glede ustreznosti zavarovanja, ki jih predpiše vlada. 

Uprava Republike Slovenije za pomorstvo lahko prekliče veljavnost potrdil iz prejšnjega odstavka, če ugotovi, da zavarovanje ali drugo finančno poroštvo ne ustreza več predpisanim pogojem.«.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

53. člen Zakona o spremembah in dopolnitvah Pomorskega zakonika (PZ-D) Ur.l. RS, št. 88/2010 določa sledeče:

»Vlada Republike Slovenije in minister za promet izdata predpise, določene s tem zakonom, v enem letu od uveljavitve tega zakona. Vlada Republike Slovenije izda predpis iz spremenjenega 128. člena zakona do 1. junija 2011.«

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Predlog uredbe je treba sprejeti, da se zagotovi izvajanje mednarodnih obveznosti RS, h katerim se je zavezala z ratifikacijo:

· Protokola iz leta 1992 o spremembi Mednarodne konvencije o civilni odgovornosti za škodo, povzročeno z onesnaženjem z nafto, 1969 (Ur.l. RS-MP, št. 15/2000),

· Mednarodne konvencije o civilni odgovornosti za škodo, povzročeno z onesnaženjem z nafto, 1969 (Ur.l. RS-MP, št. 15/2000) in 

· Mednarodne konvencije o civilni odgovornosti za škodo, ki jo povzroči onesnaženje z gorivom, 2001 (Ur.l. RS-MP, št. 14/2004)

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

Predlog ima posledice samo za pomorsko gospodarstvo, vendar v manjši meri, ker gre za mednarodne obveznosti, ki se v praksi že izvajajo.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

Predlog uredbe ni povezan s pravnim redom EU.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

RS je ratificirala Protokol iz leta 1992 o spremembi Mednarodne konvencije o civilni odgovornosti za škodo, povzročeno z onesnaženjem z nafto, 1969 (Ur.l. RS-MP, št. 15/2000) in Mednarodno konvencijo o civilni odgovornosti za škodo, ki jo povzroči onesnaženje z gorivom, 2001 (Ur.l. RS-MP, št. 14/2004). Obe konvenciji določata, da morajo imeti ladje spričevalo s katerim dokazujejo, da imajo ustrezno zavarovanje odgovornosti, ki ga izda država podpisnica konvencije. Obe konvenciji sta že veljavni. RS je s tem prevzela obveznost, da uredi izdajanje navedenih spričeval. 

Zakon o spremembah in dopolnitvah Pomorskega zakonika (128. čl.) določa, da Uprava RS za pomorstvo izda za ladjo pod slovensko zastavo:

1. potrdilo o zavarovanju ali drugem finančnem poroštvu za civilno odgovornost za škodo, povzročeno z onesnaženjem z olji, kot ga določa Mednarodna konvencija o civilni odgovornosti za škodo, povzročeno z onesnaženjem z nafto, s spremembami in 

2. potrdilo o zavarovanju ali drugem finančnem poroštvu za civilno odgovornost za škodo, ki jo povzroči onesnaženje z gorivom iz ladijskih rezervoarjev, kot ga določa Mednarodna konvencija o civilni odgovornosti za škodo, ki jo povzroči onesnaženje z gorivom, 

če ugotovi, da zavarovanje ali drugo finančno poroštvo izpolnjuje zahteve iz mednarodne konvencije, ki potrdilo predpisuje in pogoje glede ustreznosti zavarovanja, ki jih predpiše vlada.

Predlagatelj predloga uredbe je opravil primerjalno pravno analizo ureditve izdajanja predpisanih potrdil o zavarovanju ali drugem finančnem poroštvu v Nemčiji in na Danskem. V obeh primerih izda potrdilo pomorski upravni organ. Kot pogoj za izdajo potrdila se zahteva podpisana izjava zavarovalnice ali pravne osebe, ki daje poroštvo (t.i. blue card). Pri tem lahko pristojno organ preveri ali ima zavarovalnica oz. pravna oseba pravico opravljati te dejavnosti v državi v kateri ima sedež.

Predlagana uredba sledi tej rešitvi. Kot pogoj za izdajo potrdila o zavarovanju ali drugem finančnem poroštvu se zahteva ustrezna podpisana izjava zavarovalnice oziroma pravne osebe, ki daje zavarovanje. Poleg tega se zahteva, da:

- je zavarovanje sklenjeno z zavarovalnico, ki lahko v skladu z zakonom, ki ureja zavarovalništvo, na območju Republike Slovenije opravlja zavarovalne posle zavarovanja odgovornosti pri uporabi plovil oziroma je drugo finančno poroštvo pridobljeno od banke, ki lahko v skladu z zakonom, ki ureja bančništvo, na območju Republike Slovenije opravlja bančne storitve in

- zavarovanje ali drugo finančno poroštvo izpolnjuje zahteve iz VII. člena konvencije CLC oziroma 7. člena konvencije BUNKERS, poleg tega se zahteva da ima ta oseba pravico opravljati to dejavnost v Sloveniji.

Agencija za zavarovalni nadzor objavlja seznam zavarovalnih subjektov, ki lahko opravljajo zavarovalne dejavnosti v Republiki Sloveniji s sedežem v Sloveniji in v tujini za posamezne zavarovalne vrste, med katere sodi tudi zavarovanje odgovornosti pri uporabi plovil. Zavarovanje odgovornosti pri uporabi plovil je zavarovanje, ki krije vse vrste odgovornosti, ki izhajajo iz uporabe morskih, rečnih in jezerskih plovil. Skladno z 2. alinejo 1. točke 3. odst. 6. čl. Zakona o zavarovalništvu se šteje, da zavarovanje krije nevarnosti v RS pri zavarovanju prometnih sredstev, če so ta registrirana na območju RS.

Banka Slovenije vodi seznam oseb, ki opravljajo finančne storitve in imajo dovoljenje za izdajanje garancij in drugih poroštev. 
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