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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 8. člena in 1. točke 9. člena Zakona o kontroli cen (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo) in v zvezi z 2. členom Uredbe o listi blaga in storitev, za katere se uporabljajo ukrepi kontrole cen (Uradni list RS, št. 80/00 in 17/04), izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O 

o določitvi najvišjih cen

 prevoza potnikov po železnici v notranjem potniškem prometu

2. člen

Cene prevoza potnikov po železnici v notranjem potniškem prometu, ki so bile oblikovane v skladu s predpisi in veljajo na tržišču na dan 28. februarja 2010, se lahko povečajo za največ 6,0 odstotka.

2. člen

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o določitvi najvišjih cen prevoza potnikov po železnici v notranjem potniškem prometu (Uradni list RS, št. 16/09).

3. člen

Ta uredba začne veljati 1. marca 2010.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. Slovenske železnice d.o.o. so 7. januarja 2010 na Ministrstvo za gospodarstvo poslale predlog za povišanje cen prevoza potnikov po železnici v notranjem potniškem prometu. Predlog se na ministrstvu vodi pod številko 301-16/2010-1. V navedenem predlogu so Slovenske železnice predlagale povišanje cen notranjega železniškega potniškega prometa za 6% in sicer s 1. marcem 2010. 

Predlog povišanja cen so Slovenske železnice d.o.o. utemeljevale z naslednjim:
a) V letu 2009 je bil dvig cen notranjega železniškega potniškega prometa realiziran z zamikom v primerjavi z načrtovanim in sicer 1. marca 2009 v višini 3,9%. To se je odrazilo v izpadu prihodkov v letu 2009 v višini 161 tisoč EUR.

b) S predlaganim povišanjem cen v letu 2010 bi realizirali načrtovani dvig cen v osnutku poslovnega načrta Slovenskih železnic d.o.o..

c) Transportni prihodki bi se v letu 2010 s predlaganim dvigom cen predvidoma povečali za 1.296 tisoč EUR.

d) Trenutne cene javnega cestnega prevoza potnikov presegajo cene notranjega železniškega potniškega prometa v povprečju za 54%. Z dvigom cen notranjega železniškega potniškega prometa za 6% bi bile cene javnega cestnega prometa še vedno višje za 45%.

II. Na osnovi analize priloženih in drugih razpoložljivih podatkov na Ministrstvu za gospodarstvo ugotavljamo, da so cene prevoza potnikov v javnem cestnem prometu bistveno višje od cen prevoza potnikov v notranjem železniškem prometu in da bi bilo potrebno cene železniškega prevoza potnikov približati cenam javnega cestnega prevoza. 

III. V Načrtu uravnavanja reguliranih cen za leti 2010 in 2011, katerega je sprejela Vlada Republike Slovenije na 60. redni seji dne 24. decembra 2009, je predvideno, da se cene v notranjem železniškem potniškem prometu v letu 2010 lahko povišajo za največ 6,0% in sicer s 1. marcem 2010. Na osnovi Načrta uravnavanja reguliranih cen je Ministrstvo za gospodarstvo pripravilo ustrezen predlog dviga cen železniškega potniškega prometa.

IV. Vpliv zvišanja navedenih cen na inflacijo je zanemarljiv.

