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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi četrtega odstavka 5. člena Zakona o letni dajatvi za uporabo vozil v cestnem prometu (Uradni list RS, št. 57/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o načinu določanja in

 višini letne dajatve za uporabo vozil v cestnem prometu

1. člen

V Uredbi o načinu določanja in višini letne dajatve za uporabo vozil v cestnem prometu (Uradni list RS, št. 100/08) se v prvem odstavku 2. člena v 7. točki besedilo »BD – cestni vlačilec« nadomesti z besedilom ''»SG« z dodatnim opisom nadgradnje »Univerzalno«''. 

2. člen

V prvem odstavku 3. člena se druga alinea spremeni tako, da se glasi:

»– EURO 5 ali strožje zahteve: za 25 %.«.

3. člen

V prvem odstavku 4. člena se druga alinea spremeni tako, da se glasi:

»– EURO V ali strožje zahteve: za 25 %.«.

4. člen

Za prvim odstavkom 7. člena se doda novi drugi odstavek, ki se glasi:

»(2) Ne glede na prejšnji odstavek pa izračunana letna dajatev za vozila iz 7. in 9. točke prvega odstavka 2. člena te uredbe ter za vozila iz drugega odstavka 2. člena te uredbe lahko znaša tudi manj, kot to določa Priloga I k zakonu.«. 

5. člen

9. člen se spremeni tako, da se glasi:

»9. člen

(strokovna pomoč in nadzor)

Direkcija Republike Slovenije za ceste zagotavlja strokovno pomoč pri izvajanju te uredbe in nadzira njeno izvajanje.«. 

6. člen

Prvi odstavek 10. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Direkcija Republike Slovenije za ceste pripravi za vsako koledarsko leto letno poročilo o pobrani letni dajatvi na podlagi podatkov iz sistema MRVL (evidenca vozil in prometnih listin) in ga najpozneje do konca februarja naslednjega leta predloži ministru, pristojnemu za promet.«.

7. člen

Ta uredba začne veljati trideseti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. maja 2010.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Zakon o letni dajatvi za uporabo vozil v cestnem prometu (ZLDUVCP) (Uradni list RS, št. 57/08) v četrtem odstavku 5. člena določa obveznost Vladi Republike Slovenije, da pripravi predpis, s katerim opredeli podrobnejši način določanja in višino letne dajatve za posamezne kategorije in podkategorije vozil.

Na podlagi omenjene določbe zakona je bila izdana Uredba o načinu določanja in višini letne dajatve za uporabo vozil v cestnem prometu (Uradni list RS, št. 100/08), ki ureja tudi letno poročilo o pobranih letnih dajatvah in nadzor. 

V času izvajanje uredbe je prišlo do ugotovitev, da je potrebno uredbo dopolniti z naslednjimi administrativno tehničnimi spremembami:

1. Za potrebe izračuna letne dajatve za univerzalna delovna vozila (npr. Unimogi,..) se spremeni naziv oblike nadgradnje;

2. Nadzor nad izvajanjem uredbe, ki ga izvaja Direkcija Republike Slovenije za ceste se razširi tudi na strokovno pomoč;

3. Direkcija Republike Slovenije za ceste pripravi letno poročilo na podlagi podatkov iz sistema MRVL (evidenca vozil in prometnih listin) in ne na podlagi podatkov, ki jih pridobi od upravnih enot in nosilcev javnega pooblastila;

4. Pri navajanju EURO stopenj se določi odstotek znižanja za stopnje strožje od EURO 5 oziroma EURO V;

Podrobna obrazložitev spremembe pod zap. št. 1

»Za potrebe izračuna letne dajatve za univerzalna delovna vozila (npr. Unimogi,..) se spremeni naziv oblike nadgradnje«

Ob pripravi prvotne uredbe je bilo predstavljeno, da so vsi »Unimogi«, to je univerzalna delovna vozila, v sistemu MRVL (evidenca vozil in prometnih listin) evidentirana kot motorna vozila z obliko nadgradnje »BD – cestni vlačilec«. Zaradi navedenega je tako višina letne dajatve v uredbi tudi primerno določena. V praksi pa se je pokazalo, da so pod navedeno obliko nadgradnje evidentirani tudi še nekateri vlačilci npr. vlačilci namenjeni prevozu avtomobilov, za katera pa bi se morala letna dajatev izračunati kot za vse ostale vlačilce. 

V  namen ustrezne ureditve izračuna letne dajatve tako za univerzalna delovna vozila kot nekatere vlačilce kot npr. vlačilce za prevoz avtomobilov, se v predlogu uredbe spremeni določba o obliki nadgradnje iz »BD - cestni vlačilec« v »SG - Univerzalno«. Navedena nova oblika nadgradnje s katero bodo označena samo univerzalna delovna vozila (npr Unimogi,..) ima pravno osnovo v novem Pravilniku o ugotavljanju skladnosti vozil (Uradni list RS, št. 105/09). 

Zaradi navedene spremembe se bo letna dajatev za nekatere vlačilce kot npr. vlačilce za prevoz avtomobilov, ki so označeni kot »BD - cestni vlačilec«, ustrezno izračunavala kot za vse ostale vlačilce, kar bo pomenilo povečanje prihodkov državnega proračuna v višini cca 70.000,00 EUR/leto (na dan 16.12.2009 je bilo registriranih 100 motornih vozil z obliko nadgradnje »BD - cestni vlačilec«, ki nimajo karakteristik univerzalnega delovnega vozila).
Podrobna obrazložitev spremembe pod zap. št. 2

»Nadzor nad izvajanjem uredbe, ki ga izvaja Direkcija Republike Slovenije za ceste se razširi tudi na strokovno pomoč«

Strokovna pomoč, na katero se nanaša ta člen, pomeni pomoč registracijskim organizacijam pri konkretnih primerih obračunavanja letne dajatve ter odgovarjanje na vprašanja občanov v zvezi z letno dajatvijo. V bolj zapletenih primerih pa te probleme skupaj rešujeta Ministrstvo za promet in Direkcija Republike Slovenije za ceste. Predlagana določba je potrditev sedanjega načina dela.

Podrobna obrazložitev spremembe pod zap. št. 3

»Direkcija Republike Slovenije za ceste pripravi letno poročilo na podlagi podatkov iz sistema MRVL (evidenca vozil in prometnih listin) in ne na podlagi podatkov, ki jih pridobi od upravnih enot in nosilcev javnega pooblastila«;
Spremenjen način zbiranja podatkov za letno poročilo je tudi samo prilagoditev dejanskemu stanju, saj je z odpravo posebnih potrdil o plačani letni dajatvi odpadla tudi obveza registracijskih organizacij, da pošiljajo papirne kopije teh potrdil na Direkcijo Republike Slovenije za ceste, kot je bilo to še pri prejšnjem povračilu za uporabo cest, ki ga je letna dajatev nadomestila. Trenutno   Direkcija Republike Slovenije za ceste ne zajema teh podatkov neposredno iz sistema MRVL, ampak ji potrebne podatke za letno poročilo dostavi Ministrstvo za notranje zadeve kot upravitelj sistema MRVL.

Podrobna obrazložitev spremembe pod zap. št. 4

»Pri navajanju EURO stopenj se določi odstotek znižanja za stopnje strožje od EURO 5 oziroma EURO V«
Z navedeno spremembo se sistem obračunavanja letne dajatve pripravi na motorna vozila z okoljevarstveno kategorijo strožjo od EURO 5 oziroma EURO V.
Pred dejanskim začetkom uporabe te uredbe bo treba spremeniti oziroma prilagoditi obstoječi program za izračunavanje dajatve, za kar bo potreben določen čas. Iz tega razloga je tudi predvideni datum začetka izvajanja te uredbe postavljen na 1. maj 2010. 

Stroške prilagoditve obstoječega programa za izračunavanje dajatve ocenjujemo na 5.000 EUR. 
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