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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 17. člena Zakona o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 95/07 – uradno prečiščeno besedilo, 17/08, 58/08, 69/08 – ZTFI-A, 69/08 – ZZavar-E, 80/08, 120/08 – odl. US, 20/09 – ZZZPF, 48/09 in 91/09) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o dopolnitvi Uredbe o napredovanju javnih uslužbencev v plačne razrede 

1. člen

V Uredbi o napredovanju javnih uslužbencev v plačne razrede (Uradni list RS, št. 51/08 in 91/08) se v 9. členu doda novi tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Direktorjem v državnih organih in upravah lokalnih skupnosti se za posamezno leto mandata upošteva ocena delovne uspešnosti, določena v skladu z zakonom, ki ureja položaj javnih uslužbencev.«.

Dosedanja tretji in četrti odstavek postaneta četrti in peti odstavek. 

KONČNA DOLOČBA

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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      P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Predlagana dopolnitev Uredbe o napredovanju javnih uslužbencev v plačne razrede je potrebna zaradi načina ocenjevanja delovne uspešnosti za namen napredovanja za tiste direktorje, ki so zaposleni v državnih organih in upravah lokalnih skupnosti 

Novela uredbe določa, da se direktorjem v državnih organih in upravah lokalnih skupnosti, za posamezno leto mandata upošteva ocena delovne uspešnosti, ki jim je dodeljena v skladu z  Zakonom o javnih uslužbencih – ZJU (Uradni list RS, št. 56/02 in naslednji). Ta zakon napotuje, da se ocenjevanje uradnikov izvaja na podlagi zakona, ki ureja sistem plač v javnem sektorju. Le-ta pa določa, da se način in postopek preverjanja izpolnjevanja pogojev za napredovanje javnih uslužbencev, torej tudi njihovo ocenjevanje, določi z uredbo, ki ureja napredovanje ostalih javnih uslužbencev v plačne razrede. 

Zaradi vladnih ukrepov za ublažitev gospodarske krize so javni uslužbenci, mednje sodijo tudi direktorji, zaposleni v državnih organih in upravah lokalnih skupnosti, za leto 2009 prejeli del plače za redno delovno uspešnost za januar, februar in marec, zato je predlagatelj vezal njihovo ocenjevanje za namen napredovanja na določitev ocene po postopku in na način, kot je določen za ostale javne uslužbence v tej uredbi. 

Direktorjem v javnih zavodih, javnih agencijah, javnih skladih in drugih osebah javnega prava se delitev sredstev za redno delovno uspešnost določa na letni ravni, zato se jim bo ocena za namen napredovanja za leto 2009 lahko določila. V skladu z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2008 in 2009 (Uradni list RS, št. 96/09) pa jim bo v letu 2010 za leto 2009 izplačan del plače za redno delovno uspešnost v višini 3/12 zneska za redno delovno uspešnost, do katerega bi bili upravičeni. 
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