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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi petega odstavka 39. člena Zakona o tajnih podatkih (Uradni list RS, št. 50/06 – uradno prečiščeno besedilo, 9/10 in 60/11) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o dopolnitvi Uredbe o varovanju tajnih podatkov 

v komunikacijsko informacijskih sistemih

1. člen

V Uredbi o varovanju tajnih podatkov v komunikacijsko informacijskih sistemih (Uradni list RS, 
št. 48/07) se v 18. členu za prvim odstavkom doda novi drugi odstavek, ki se glasi:

»(2) Upravljavci sistemov, ki niso pridobili mnenja v skladu s prejšnjim odstavkom, morajo o tem obvestiti Urad Vlade Republike Slovenije za varovanje tajnih podatkov in zaprositi za podaljšanje tega roka najkasneje do 31. decembra 2011. Zaradi objektivnih razlogov lahko Urad Vlade Republike Slovenije za varovanje tajnih podatkov podaljša rok za pridobitev mnenja, a najdlje do 31. decembra 2014.«.
2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
K 1. členu

Uredba o varovanju tajnih podatkov v komunikacijsko informacijskih sistemih (Uradni list RS, št. 48/07) (v nadaljnjem besedilu: uredba) v svojem 18. členu določa, da morajo upravljavci informacijskih sistemov, v katerih se obravnavajo tajni podatki pridobiti mnenje o varnostni ustreznosti sistema iz drugega odstavka 4. člena uredbe v štirih letih po uveljavitvi te uredbe. Navedeno obdobje je poteklo 16. 6. 2011.

Nekateri organi v navedenem roku zaradi različnih vzrokov, najpogosteje zaradi finančnih in kadrovskih razlogov niso uspeli vzpostaviti ustreznih komunikacijskih informacijskih sistemov ter zanje pridobiti mnenje o varnostni ustreznosti. Zato je bila z njihove strani podana pobuda za podaljšanje navedenega roka.

Analogno prejšnjim postopkom pred odločitvami Vlade RS glede informacijske varnosti, sta se o predlogu za podaljšanje roka opredelila Komisija za informacijsko varnost Vlade RS in Sekretariat Sveta za nacionalno varnost. 

Komisija za informacijsko varnost (v nadaljnjem besedilu: Komisija) je predlog obravnavala na svojem rednem sestanku dne 13. 7. 2011. Člani Komisije so po predhodni vsebinski razpravi soglasno podprli podaljšanje prehodnega roka opredeljenega v 18. členu Uredbe o varovanju tajnih podatkov v komunikacijsko informacijskih sistemih do 31. 12. 2013. Ob tem je bilo dogovorjeno, da morajo vsi organi, ki še niso pridobili mnenja o varnostni ustreznosti svojih komunikacijsko informacijskih sistemov o tem obvestiti Urad Vlade RS za varovanje tajnih podatkov (v nadaljnjem besedilu: UVTP) in zaprositi za podaljšanje roka najkasneje do 31. 12. 2011. V nadaljevanju morajo pripraviti plan izgradnje oz. akcijski načrt izgradnje in implementacije uredbe ter ga posredovati UVTP. Ustrezna finančna sredstva za izvedbo te uredbe je potrebno organom zagotoviti prednostno, organi pa morajo UVTP vsakih šest mesecev poročati o napredku. 

Odgovor na prošnjo za mnenje k predlogu za podaljšanje prehodnega roka iz 18. člena Uredbe o varovanju tajnih podatkov v komunikacijsko informacijskih sistemih, je podal tudi predsedujoči Sekretariata Sveta za nacionalno varnost. V njem se strinja z nadaljevanjem postopka za podaljšanje prehodnega roka iz 18. člena Uredbe o varovanju tajnih podatkov v komunikacijsko informacijskih sistemih.

V usklajevanju gradiva z Ministrstvom za zunanje zadeve in Generalnim sekretariatom Vlade RS je bil prehodni rok podaljšan do 31. 12. 2014.

K 2. členu

Določa se rok za uveljavitev novele, in sicer naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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