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Sprejeto besedilo predpisa

Na podlagi devetega odstavka 64.n člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 in 22/10) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O 


o spremembi Uredbe o podporah električni energiji, proizvedeni iz obnovljivih virov energije 

1. člen

V Uredbi o podporah električni energiji, proizvedeni iz obnovljivih virov energije (Uradni list RS, št. 37/09, 53/09, 68/09, 76/09, 17/10 in 94/10), dosedanji tretji odstavek 13. člena postane drugi odstavek, dosedanji drugi odstavek, ki postane tretji, pa se spremeni tako, da se glasi: 
»(3) Proizvodne naprave na bioplin, ki za proizvodnjo bioplina uporabljajo substrat, ki vsebuje 40 ali več prostorninskih odstotkov glavnega pridelka njiv, niso upravičene do podpore po tej uredbi. Proizvodnim napravam na bioplin, ki za proizvodnjo bioplina uporabljajo substrat, ki vsebuje več kot 25 in manj kot 40 prostorninskih odstotkov zrnja oziroma silaže prvih posevkov koruze in drugih pravih žit, se določi spremenljivi del referenčnih stroškov v višini 70 %.«. 

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

2. člen

Določba tretjega odstavka 13. člena uredbe se uporablja za proizvodne naprave na bioplin, ki se priključijo na elektroenergetsko omrežje po 1. juliju 2012. 

Za proizvodne naprave na bioplin, ki za proizvodnjo bioplina uporabljajo substrat, ki vsebuje več kot 40 prostorninskih odstotkov glavnega pridelka njiv, za katere je gradbeno dovoljenje izdano do 1. julija 2011 in ki se priključijo na elektroenergetsko omrežje od dneva uveljavitve te uredbe do 1. julija 2012, se spremenljivi del referenčnih stroškov določi v višini 100 %.

Proizvodne naprave na bioplin, ki za proizvodnjo bioplina uporabljajo substrat, ki vsebuje več kot 40 prostorninskih odstotkov glavnega pridelka njiv, za katere je gradbeno dovoljenje izdano po 1. juliju 2011 in ki se priključijo na elektroenergetsko omrežje do 1. julija 2012, niso upravičene do podpore.

3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva) 
I. UVOD

1. PRAVNA PODLAGA

Uredba o podporah električni energiji, proizvedeni iz obnovljivih virov energije je bila sprejeta na podlagi devetega odstavka 64. n člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 in 22/10):

64.n člen


(9) Vlada podrobneje predpiše višino in trajanje posamezne vrste podpore, pogoje za pridobitev podpore, način pridobitve podpore in druga vprašanja podeljevanja in koriščenja podpore. Pri tem mora upoštevati naslednje kriterije:
- višino in trajanje potrebne pomoči glede na velikost in tehnologijo proizvodnje električne energije upoštevajoč pri tem vse že pridobljene koristi;
- trajnostno naravo proizvodnje električne energije s posebnim poudarkom na trajnostnem načinu proizvodnje biomase;
- pozitivne učinke pri doseganju zastavljenih ciljev, še posebej pri zniževanju izpustov toplogrednih plinov pri proizvodnji električne energije;
- velikost družbe, ki za proizvodno napravo prejema pomoč, in njen tržni delež, ki ga ima na trgu z električno energijo oziroma ga bo imela. 

2. ROK ZA IZDAJO PREDPISA, KI GA JE DOLOČIL ZAKON

Za izdajo predmetnega predpisa ni zakonsko določenega roka.
3. SPLOŠNA OBRAZLOŽITEV

Podrobna obrazložitev je podana v II. poglavju.

Obrazložitev predloga za skrajšanje poslovniških rokov: 

Predlagano spremembo uredbe je potrebno čim prej uveljaviti, ker z zadnjo spremembo uredbe, ki je pričela veljati 27. 11. 2010, ni bilo ustrezno določeno prehodno obdobje, kar je poseglo v upravičena pravna pričakovanja investitorjev v bioplinske naprave, katerih investicije so bile že v teku.

4. PRESOJA POSLEDIC

Predlog uredbe ne bo imel finančnih posledic za državni proračun in druga javnofinančna sredstva. To predlagatelj uredbe utemeljuje s tem, da se sredstva za podpore izplačujejo iz zbranega posebnega prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v SPTE z visokim izkoristkom in iz OVE.

5. IZJAVA O SKLADNOSTI IN KORELACIJSKA TABELA

Pri predmetnem predpisu ne gre za prenos direktive, zato izjava o skladnosti in korelacijska tabela nista priloženi.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Zadnjo spremembo Uredbe je Vlada Republike Slovenije sprejela konec novembra 2010. Ker sprejeta sprememba ni zagotovila prehodnega obdobja za investitorje in je začela veljati za vse, ki elektrarn pred 1.1.2011 niso priključili na omrežje, je prišlo pri investitorjih do ostrega odziva, ker trdijo, da zaradi spremembe ne bodo mogli ekonomično obratovati in ne bodo mogli povrniti kreditov, ki so jih prejeli za svoje naložbe.

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je skupaj z nosilcem Uredbe o podporah električni energiji, proizvedeni iz obnovljivih virov energije, Ministrstvom za gospodarstvo, proučilo možnosti za spremembe navedene Uredbe v smeri tako, da bi spodbujali rabo substrata za proizvodnjo bioplina, ki ne bi bil pretežno sestavljen iz glavnih posevkov pridelave, predvsem koruze in drugih pravih žit.

O vsebini spremembe Uredbe je razpravljala tudi medresorska delovna skupina za pripravo strategije za rabo kmetijske biomase, ki jo je ustanovilo Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. Delovna skupina je razpravljala tudi o spremembi uredbe v smeri, da se za proizvodne naprave, zgrajene po primernem prehodnem obdobju, odpravi podpora za električno energijo v primerih rabe glavnih pridelkov z njiv v substratih bioplinarn, ki presega 40 prostorninskih odstotkov. V skladu z osnutkom Strategije izkoriščanja biomase iz kmetijstva in gozdarstva v energetske namene, ki je bil predstavljen medresorski delovni skupini za pripravo strategije, Ministrstvo za gospodarstvo predlaga še dodatno, da se bioplinskim proizvodnim napravam, ki bodo priključene po uvedenem prehodnem obdobju, določi spremenljivi del referenčnih stroškov le v višini 70 % upravičenih stroškov, če substrat za proizvodnjo bioplina vsebuje več kot 25 in manj kot 40 prostorninskih odstotkov zrnja oziroma silaže prvih posevkov koruze in drugih pravih žit koruze. Ministrstvo za gospodarstvo vztraja, da mora do spremembe uredbe priti tako, da se zavarujejo upravičena pričakovanja investitorjev, ki so začeli z naložbami pred spreminjanjem uredbe o podporah. 

S predlaganim besedilom spremembe uredbe se zagotavlja, da ukrep, ki ga je prinesla zadnja sprememba Uredbe o podporah električni energiji, proizvedeni iz obnovljivih virov energije, objavljena v Uradnem listu RS, št. 94/10, ki je za bioplinske elektrarne postavljene po 1.1.2011 prepovedal podpiranje proizvodnje električne energije iz bioplina, če bi raba koruze in ostalih žit pri proizvodnji bioplina presegala 40% še ne velja za investitorje, ki so že pridobili potrebna dovoljenja in so pričeli z gradnjo proizvodnih naprav in jih bodo lahko priključili na omrežje do 1.7.2012. 

Za vse proizvodne naprave, ki bodo priključene na električno omrežje po 1.7.2012, veljajo določbe tretjega odstavka 13. člena, ki določa omejitve za rabo pridelkov v substratu za proizvodnjo bioplina. S predlagano spremembo uredbe se za proizvodne naprave na bioplin, ki za proizvodnjo bioplina uporabljajo substrat, ki vsebuje več kot 25 in manj kot 40 prostorninskih odstotkov zrnja oziroma silaže prvih posevkov koruze in drugih pravih žit, določi spremenljivi del referenčnih stroškov v višini 70 %.Taka določba v prihodnje investitorje motivira, da za substrate poiščejo nadomestilo za žita in njihovo silažo. V poštev pridejo strniščni posevki, košnja travinja, odpadki živilsko predelovalne industrije, mlekarn,..). Na ta način se s cenovnim signalom usmerja načrtovalce bioplinskih proizvodnih naprav za pripravo projektov, ki ne bodo pretežno temeljili na substratih iz koruze in drugih žit. 

