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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 7. člena Zakona o graditvi objektov (Uradni list RS, št. 102/04 – uradno prečiščeno besedilo, 14/05 – popr., 92/05 – ZJC-B, 93/05 – ZVMS, 111/05 – odl. US, 126/07, 108/09, 
61/10 – ZRud-1, 76/10 – ZRud-1A in 20/11 – odl. US) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o klasifikaciji vrst objektov in objektih državnega pomena

1. člen

(1) S to uredbo se ureja klasifikacija vrst objektov (v nadaljnjem besedilu: CC-SI), ki se kot obvezna uporablja pri evidentiranju, zbiranju, obdelovanju, analiziranju, posredovanju in izkazovanju podatkov o gradnjah in objektih, za statistične in evidenčne namene ter za potrebe uradnih in drugih administrativnih podatkovnih zbirk. 

(2) S to uredbo se določa tudi, katere stavbe in gradbeni inženirski objekti so objekti državnega pomena. 

2. člen

(1) CC-SI razvršča objekte glede na namen njihove uporabe.
(2) CC-SI določa naslednje klasifikacijske ravni objektov:

– 
področje – stavbe in gradbeni inženirski objekti (označeno z enomestno številko),

– 
oddelek (označen z dvomestno številko),

– 
skupina (označena s trimestno številko),

– 
razred (označen s štirimestno številko),

– 
podrazred (označen s petmestno številko).

(3) Klasifikacijske ravni objektov iz prejšnjega odstavka so določene v prilogi 1, ki je sestavni del te uredbe. 

(4) Podrobnejša razvrstitev objektov po klasifikacijskih ravneh je določena v Navodilih za razvrščanje objektov v skladu s klasifikacijo vrst objektov (v nadaljnjem besedilu: navodila), ki so objavljena na spletnih straneh ministrstva, pristojnega za gradbene zadeve, ter organa, pristojnega za državno statistiko. Navodila vsebujejo tudi podrobnejša pravila za razvrščanje objektov po CC-SI, primere razvrščanja in najpogostejša vprašanja ter odgovore v zvezi z razvrščanjem objektov.

3. člen

(1) Objekti državnega pomena, za gradnjo katerih izdaja gradbeno dovoljenje ministrstvo, pristojno za gradbene zadeve, so stavbe in gradbeni inženirski objekti, navedeni v prilogi 2, ki je sestavni del te uredbe.

(2) Ministrstvo, pristojno za gradbene zadeve, je pristojno tudi za izdajanje gradbenih dovoljenj za gradnjo objektov, če bi se z dozidavo, nadzidavo, rekonstrukcijo ali spremembo namembnosti objekti spremenili tako, da bi ustrezali merilom za objekt državnega pomena.

4. člen

Objekti, ki so bili na podlagi Uredbe o uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov in o določitvi objektov državnega pomena (Uradni list RS, št. 33/03, 78/05 – popr. in 25/10) razvrščeni v klasifikacijsko raven 24202, se v skladu s to uredbo razvrstijo v naslednje klasifikacijske ravni:

– 
zadrževalniki v klasifikacijsko raven 2152,

– 
stabilizacijski objekti v klasifikacijsko raven 24205.

5. člen

Postopki za izdajo gradbenih dovoljenj, začeti pred uveljavitvijo te uredbe, se končajo v skladu z Uredbo o uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov in o določitvi objektov državnega pomena (Uradni list RS, št. 33/03, 78/05 – popr. in 25/10).

6. člen

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov in o določitvi objektov državnega pomena (Uradni list RS, št. 33/03, 78/05 – popr. in 25/10).

7. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00719-66/2011
Ljubljana, dne 29. decembra 2011

EVA 2010-2511-0159
Vlada Republike Slovenije

Mag. Mitja GASPARI

MINISTER
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Zakon o graditvi objektov (Uradni list RS, št. 102/04 – uradno prečiščeno besedilo, 14/05 – popr., 92/05 – ZJC-B, 93/05 – ZVMS, 111/05 – odl. US, 126/07, 108/09, 61/10 – ZRud-1, 76/10 – ZRud-1A in 20/11 – odl. US; ZGO-1) v 7. členu določa podlago za sprejetje predmetne uredbe, in sicer, da vlada z enotno uredbo določi vrste stavb in gradbenih inženirskih objektov, obenem pa tudi objekte državnega pomena. Zato ima že veljavna predmetna uredba dve vsebini oziroma dve prilogi. Priloga 1 določa strukturo razvrščanja objektov glede na njihov namen (stavbe in gradbeni inženirski objekti), priloga 2 pa objekte državnega pomena, za katere gradbeno dovoljenje izdaja Ministrstvo za okolje in prostor.

Med veljavnostjo uredbe (od leta 2003) se je pri njeni uporabi v praksi pokazalo nekaj pomanjkljivosti in potreba po dopolnitvah uredbe, zlasti v delu, ki se nanaša na obseg objektov državnega pomena. V tem času so bili sprejeti številni področni predpisi, ki so na različne načine določali vrste objektov, pomembnih za državo. Med temi so se pojavljale tudi nove vrste objektov (zaradi gospodarskega razvoja, novih tehnologij ipd.). Vse to je narekovalo potrebo po uskladitvi in določitvi spremenjenega nabora objektov državnega pomena, ki mora biti izraz sedanjega stanja posameznih vrst objektov in njihovega pomena za državo. 

Zato se je predlagatelj lotil priprave sprememb veljavne uredbe. Ker pa je bilo po obsegu število pobud za manjše spremembe tolikšno, da zaradi nomotehničnih zahtev in preglednosti zahteva izdelavo nove uredbe, je bila sprejeta odločitev, da se na podlagi prejetih pobud pripravi nova uredba. 

V normativnem delu uredbe (členi uredbe) ni večjih sprememb, razen premika večine pravil za razvrščanje objektov v skladu s klasifikacijo v navodila za razvrščanje objektov, ki so temu tudi namenjena. Pomembna je dopolnitev navodil za razvrščanje v delu, ki govori o tem, kdaj se stavba šteje za samostojno stavbo, kar je bilo pri razvrščanju objektov v praksi pogosto izpostavljeno vprašanje. Pripravljavec je tudi umaknil del določbe prvega člena veljavne uredbe, ki glede na Eurostatovo klasifikacijo napačno določa, da se enotna klasifikacija vrst objektov kot obvezna uporablja tudi pri uporabi definicij vrst stavb in gradbenih inženirskih objektov, ki se uporabljajo v veljavnih predpisih s področja urejanja prostora, saj se klasifikacija uporablja za gradbene namene in ne za namene prostorskega načrtovanja. Uredba se sprejme na podlagi Zakona o graditvi objektov in ne Zakona o prostorskem načrtovanju. 
V strukturi priloge 1 (struktura CC-SI) ni večjih sprememb, razen prestavitve razreda stanovanjskih stavb z oskrbovanimi stanovanji v skupino stanovanjskih stavb za posebne družbene skupine ter terminološko preimenovanje nekaterih skupin, razredov oziroma podrazredov (npr. stavbe za posebne družbene skupine – ne več za posebne namene, stavbe za šport namesto športnih dvoran, železniške proge namesto železnic ipd.). Omenjeno preimenovanje je strožje sledilo terminologiji, ki jo uporablja izvirnik Eurostatove evropske klasifikacije in tudi druge evropske države.

Več manjših sprememb je v Navodilih za razvrščanje objektov (opomba: prej imenovana Metodološka pojasnila), ki jih sicer objavita minister, pristojen za gradbene zadeve in predstojnik organa, pristojnega za državno statistiko. Osnutek omenjenih navodil je zaradi večje preglednosti in vnaprejšnjega usklajevanja že v prilogi gradiva za medresorsko usklajevanje. Spremembe so predvidene zlasti v smislu dodajanja nekaterih manjkajočih objektov (npr. stavbe za pripravo hrane (catering) med stavbami za storitvene dejavnosti, mizarske delavnice med industrijskimi stavbami, nekateri pomožni objekti med drugimi stavbami, ki niso uvrščene drugje ipd.), ki doslej niso bili vključeni v objavljena navodila za razvrščanje objektov, ter črtanja nekaterih objektov, predvsem zaradi napačne razvrstitve ali prevoda izvirnika Eurostatove klasifikacije (npr. črtanje dvojčkov kot dvostanovanjskih stavb, premik stanovanjskih stavb z oskrbovanimi stanovanji v 11301). Tudi navodila za razvrščanje se strožje usklajujejo s podrobnejšim razvrščanjem objektov, kakor izhaja iz Eurostatovih razvrstitev v prevodih držav članic EU.

Zakon o graditvi objektov v 2. členu v točki 1.3 določa, da je objekt državnega pomena objekt, ki:

· je pomemben za razvoj Republike Slovenije, 

· lahko vpliva na varnost ali zdravje večjega števila ljudi ali 

· bistveno vpliva na okolje in 

· objekt oziroma okoliš objektov posebnega pomena za obrambo in varstvo pred naravnimi in drugimi nesrečami.

Cilj predloga Uredbe o klasifikaciji vrst objektov in objektih državnega pomena (opomba: kot tudi veljavne Uredbe o uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov in o določitvi objektov državnega pomena) v delu priloge II, ki se nanaša na objekte državnega pomena, je določiti nabor objektov in ga kar najbolj približati zgoraj navedenim merilom. Poleg tega je bil eden od ciljev pri pripravi predloga tudi terminološka uskladitev izrazov v uredbi z izrazi, uporabljenimi v področnih predpisih, in uskladitev razvrstitve objektov državnega pomena v posamezne skupine s skupinami, določenimi v obstoječi enotni klasifikaciji objektov.

Kot objekti državnega pomena so na podlagi načel ZGO-1 določeni tisti objekti, ki imajo poseben pomen za državo in za katere takšna opredelitev izhaja tudi iz veljavnih področnih predpisov. Tako so določeni objekti, ki so bili po sedanjem predpisu opredeljeni kot objekti državnega pomena, iz področnih predpisov pa izhaja, da to niso, iz priloge II izločeni (npr. objekti za oskrbo z vodo, objekti za čiščenje odpadnih voda in objekti za ravnanje z odpadki, ki so po Zakonu o varstvu okolja opredeljeni kot objekti javne infrastrukture lokalnega pomena …), dodani pa so objekti, za katere iz področnih predpisov izhaja, da so objekti državnega pomena oziroma posebnega pomena za državo glede na zgoraj navedena merila. Takšni objekti so, na primer:

· infrastruktura navigacijskih služb zračnega prometa (na podlagi Zakona o letalstvu z upoštevanjem predlaganih sprememb zakona),

· objekti in naprave, potrebni za izvajanje obvezne državne gospodarske javne službe varstva okolja (na podlagi 148. člena Zakona o varstvu okolja), 

· objekti, v katerih je sedež predsednika Republike Slovenije, Vlade Republike Slovenije, Državnega zbora Republike Slovenije in ministrstev, pristojnih za zunanje zadeve, notranje zadeve in obrambo, ki so posebnega pomena za varnost države (in so na podlagi Zakona o policiji določeni kot objekti državnega pomena v smislu obveznega policijskega varovanja na najvišji ravni),

· objekti splošnega družbenega pomena, kot so narodna gledališča, narodne knjižnice, narodni muzeji, narodne galerije, objekti za kulturne prireditve, ki sprejmejo 1500 obiskovalcev ali več, ter objekti za opravljanje bolnišnične dejavnosti. 
Nekateri objekti, ki so bili že po veljavni uredbi določeni kot objekti državnega pomena, tudi z novo uredbo ohranjajo tak status, vendar so enote ali količine, ki so merilo, prilagojene resornim predpisom in merilom za zahteven objekt, za obvezno presojo vplivov na okolje ali za izdelavo študije požarne varnosti. 

Zaradi terminološke uskladitve izrazov in uskladitve s skupinami po CC-SI so v predlogu uredbe drugače združene oziroma poimenovane nekatere skupine objektov: zdaj »glavne in regionalne železniške proge in železniške postaje I. reda« prej »javna železniška infrastruktura na glavnih železniških progah I. in II. reda«, zdaj so »jedrski in sevalni objekti, razen za potrebe zdravstva in veterine« po predlogu razvrščeni enotno, po veljavni uredbi v več podskupin.
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