Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 75. člena Zakona o visokem šolstvu (Uradni list RS, št. 119/06 – uradno prečiščeno besedilo, 59/07 – ZŠtip (63/07 – popr.), 15/08 – odl. US, 64/08 in 86/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2009

1. člen

V Uredbi o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2009 (Uradni list RS, št. 134/03, 72/04, 4/06, 132/06, 99/08 in 30/09; v nadaljnjem besedilu: uredba) se spremeni njen naslov, tako da se glasi: »Uredba o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2010«.

2. člen

V 4. členu se doda novi tretji odstavek, ki se glasi:

»Navodila za izračun LS so kot priloga sestavni del te uredbe.«.

3. člen

V prvem in drugem odstavku 5. člena se številka »2008« nadomesti s številko »2009«, številka »2009« pa se nadomesti s številko »2010«.

4. člen

V drugem odstavku 12. člena se 3. in 6. točka spremenita tako, da se glasita:

»3.
(21) umetnost – visokošolski strokovni študijski programi, (48) računalništvo, (52) tehnika, brez podpodročja 524 – kemijska tehnologija in procesno inženirstvo, (54) proizvodne tehnologije, (58) arhitektura, urbanizem in gradbeništvo, (72) zdravstvo, podpodročje 723 – zdravstvena nega in oskrba ter (85) varstvo okolja: f = 2,50;«.

 »6.
(21) umetnost – univerzitetni študijski programi, (64) veterinarstvo ter (72) zdravstvo, podpodročji 721 – medicina in 724 – zobozdravstvo: f = 4,50.«.

5. člen

16. člen se spremeni tako, da se glasi:

»16. člen

Sredstva za začetek dela novega visokošolskega zavoda in nove članice univerze ter njegova osnovna letna sredstva za trajanje študijskega programa za prvo vpisano generacijo, financirano po tej uredbi, se določijo ob upoštevanju ocene finančnih sredstev, izdelane po metodologiji ministra, pristojnega za visoko šolstvo.«.

6. člen

Drugi in tretji odstavek 17. člena se spremenita tako, da se glasita:

»Število diplomantov se izračuna ob upoštevanju povprečnega števila diplom na študenta v zadnjih treh letih v posamezni študijski skupini. Pomnoži se s številom študentov, izračunanim po prejšnjem odstavku, ali številom študentov zadnjega letnika, ki se izvaja. Tako dobljeni rezultat se pomnoži z utežjo za diplomanta. Število se zaokroži navzgor. Če je število študentov, vpisanih v zadnji financirani letnik, ki se izvaja, nižje od števila diplomantov, izračunanega po tem odstavku, se upošteva število vpisanih študentov v zadnjem financiranem letniku.

Normativna letna sredstva za nov visokošolski zavod oziroma novo članico univerze v novi študijski skupini se izračunajo po prvem odstavku tega člena za trajanje študijskega programa za prvo vpisano generacijo, financirano po tej uredbi, in po drugem odstavku tega člena še za dodatno leto.«.

7. člen

V prvem odstavku 41. člena se v tretji alineji pred vejico doda besedilo, ki se glasi: »ter vključenost študentov«.

8. člen

Tretji in četrti odstavek 42. člena se spremenita tako, da se glasita:

»Razvojne naloge na področju kakovosti študija in povečanje vključenosti vseh študentov se uresničujejo predvsem s sofinanciranjem projektov, ki jih ni mogoče vključiti med sistemske dejavnosti na področju zagotavljanja kakovosti v visokem šolstvu, a k njemu pomembno prispevajo (npr. uvajanje aktivnejših študijskih oblik, uvajanje novih metod študijskega dela, usposabljanje visokošolskih učiteljev in sodelavcev za pedagoško delo, specifični razvojni projekti s ciljem povečati zanimanje za študij in študijsko učinkovitost, zmanjšati osip, ustvarjanje pogojev za povečanje vključenosti študentov s posebnimi potrebami ipd.).

Razvojne naloge na področju mednarodnega sodelovanja se uresničujejo predvsem s sofinanciranjem tistih projektov, ki jih ni mogoče vključiti med sistemske dejavnosti na tem področju, kot so npr. program Vseživljenjsko učenje in drugi programi Evropskih skupnosti, multilateralni programi kot npr. CEEPUS, sklenjeni bilateralni programi ipd., lahko pa pomembno prispevajo k uveljavljanju slovenskega visokega šolstva v mednarodnem prostoru oziroma odpirajo nove možnosti za takšno uveljavljanje.«.

9. člen

V uredbi se prilogi »Seznam dodiplomskih študijskih programov za leto 2009, razvrščenih po študijskih skupinah« in »Seznam študijskih programov druge stopnje za leto 2009, razvrščenih po študijskih skupinah« nadomestita s prilogama »Seznam dodiplomskih študijskih programov za leto 2010, razvrščenih po študijskih skupinah« in »Seznam študijskih programov druge stopnje za leto 2010, razvrščenih po študijskih skupinah«, ki sta kot priloga sestavni del te uredbe.

10. člen

V Uredbi o spremembah in dopolnitvah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov, članic univerz, od leta 2004 do leta 2008 (Uradni list RS, št. 99/08) se 22. člen spremeni tako, da se glasi:

»22. člen

Ne glede na 4. člen uredbe se za izračun osnovnih letnih sredstev visokošolskega zavoda v letu 2009 v letna sredstva za študijsko dejavnost visokošolskega zavoda iz leta 2008 vštejejo tudi dodatna sredstva za izvajanje novega študijskega programa, izvajanje rednega dodiplomskega študija za izobraževanje učiteljev in izobraževalne vede ter izvajanje rednega dodiplomskega študija po programih na področju zdravstvene nege in oskrbe, dodeljena z javnim razpisom za dodelitev sredstev za razvojne naloge v letu 2008, in sredstva za odpravo plačnih nesorazmerij za leto 2008.«.

11. člen

V Uredbi o spremembah in dopolnitvah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov, članic univerz, od leta 2004 do leta 2008 (Uradni list RS, št. 99/08) se prvi odstavek 23. člena spremeni tako, da se glasi:

»V letu 2009 se dodatno upošteva, da dodeljena sredstva po 4. členu uredbe, drugem odstavku tega člena in 24. členu Uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov, članic univerz, od leta 2004 do leta 2008 (Uradni list RS, št. 99/08) niso nižja od letnih sredstev za študijsko dejavnost iz leta 2008, izračunana po 4. členu uredbe, povečana za delež povečanja, ki se izračuna kot razmerje med vsoto letnih sredstev za študijsko dejavnost iz leta 2009 in vsoto letnih sredstev za študijsko dejavnost iz leta 2008, izračunanimi po 4. členu uredbe.«. 

Prehodne določbe

12. člen

V letu 2009 se zagotovi do 3.724.000 eurov dodatnih sredstev za javne visokošolske zavode za študijsko dejavnost. Sredstva se razdelijo po formuli iz 6. člena uredbe in nakažejo na podlagi sklepa ministra.

13. člen

Ne glede na določbe 4. člena uredbe se za leto 2010 letna sredstva za študijsko dejavnost visokošolskega zavoda zmanjšajo za sredstva za odpravo plačnih nesorazmerij, ki so bila visokošolskim zavodom nakazana v letu 2009 za odpravo druge četrtine plačnih nesorazmerij, in do 2.721.000 eurov za sredstva za odpravo tretje četrtine plačnih nesorazmerij v skladu s 50. členom Kolektivne pogodbe za javni sektor (Uradni list RS, št. 57/08, 23/09 in 91/09). 

Sredstva za odpravo druge četrtine plačnih nesorazmerij iz prejšnjega odstavka se visokošolskim zavodom v letu 2010 dodelijo v enakem znesku kakor v letu 2009.

14. člen

Ne glede na določbe 5. člena uredbe se kot osnova za izračun osnovnih letnih sredstev za leto 2010 upoštevajo naslednje vrednosti letnih sredstev za študijsko dejavnost za leto 2009 za:

–
Univerzo v Ljubljani: 165.959.053,94 eura,

–
Univerzo v Mariboru: 50.661.729,23 eura,

–
Univerzo na Primorskem: 11.012.969,59 eura,

–
Fakulteto za informacijske študije v Novem mestu: 308.771,12 eura,

–
Univerzo v Novi Gorici: 2.183.656,21 eura,

–
Evropsko pravno fakulteto v Novi Gorici: 395.195,47 eura,

–
Fakulteto za državne in evropske študije: 259.766,19 eura,

–
Fakulteto za uporabne družbene študije v Novi Gorici: 340.581,50 eura,

–
Mednarodno fakulteto za družbene in poslovne študije: 512.107,96 eura,

–
Geo College – Visoko šolo za podjetništvo: 489.679,21 eura,

–
Visoko šolo za dizajn v Ljubljani: 611.954,24 eura,

–
Visoko šolo za tehnologije in sisteme: 264.682,29 eura,

–
Visoko šolo za tehnologijo polimerov: 286.865,49 eura,

–
Visoko šolo za upravljanje in poslovanje Novo mesto: 704.222,27 eura,

–
Visoko šolo za varstvo okolja: 289.957,39 eura,

–
Visoko šolo za zdravstveno nego Jesenice: 663.892,13 eura,

–
Visoko šolo za zdravstvo Novo mesto: 425.733,77 eura.

15. člen

V letu 2010 se morebitna negativna razlika med višino normativnih letnih sredstev, ki članicam univerze pripadajo po tej uredbi, in višino normativnih letnih sredstev, izračunanih po Uredbi o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov, članic univerz, od leta 2004 do leta 2008 (Uradni list RS, št. 134/03, 72/04, 4/06 in 132/06), dodeli univerzi za članico univerze kot dodatna normativna letna sredstva.

16. člen

V letu 2010 se dodatno upošteva, da dodeljena letna sredstva za študijsko dejavnost za leto 2010 (LS 2010) niso nižja od letnih sredstev za študijsko dejavnost za leto 2009 (LS 2009), povečana za delež povečanja LS 2010 na LS 2009 (v nadaljnjem besedilu: delež povečanja), pri čemer se pri izračunu deleža povečanja upošteva za LS 2009 vsota sredstev, določena s 14. členom te Uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2009, zmanjšana za sredstva po prvem odstavku 23. člena Uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov, članic univerz, od leta 2004 do leta 2008 (Uradni list RS, št. 99/08), in za LS 2010 vsota sredstev, določena s 5. in 6. členom uredbe ter 15. členom te Uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2009.  

17. člen

Ne glede na 41., 42. in 43. člen uredbe se sredstva za razvojne naloge v letu 2010 dodelijo za odpravo negativne razlike iz 15. in 16. člena te Uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2009.

18. člen

Ne glede na 6., 7., 8. in 9. člen uredbe se sredstva za financiranje študijske dejavnosti po študijskih programih druge stopnje v letu 2010 za visokošolski zavod izračunajo tako, da se število vpisanih študentov rednega študija druge stopnje brez absolventov pomnoži:

–
v prvi študijski skupini z 2.500,00 eurov,

–
v drugi študijski skupini s 3.250,00 eurov,

–
v tretji študijski skupini s 4.000,00 eurov,

–
v četrti študijski skupini s 4.500,00 eurov, 

–
v peti študijski skupini s 5.000,00 eurov in 

–
v šesti študijski skupini s 6.000,00 eurov.

K številu študentov rednega študija iz prejšnjega odstavka se ne prištevajo študenti z že pridobljeno izobrazbo, ki ustreza najmanj drugi stopnji.

Študenti in diplomanti druge stopnje se pri določanju normativnih letnih sredstev iz 6. člena uredbe v letu 2010 ne upoštevajo.

Končna določba

19. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. januarja 2010, razen 10., 11. in 12. člena, ki se začnejo uporabljati z dnem uveljavitve.  
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     P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Uredbi o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2009 se z letom 2009 izteče veljavnost, zato je treba urediti način njihovega financiranja za leto 2010. Minister za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo je, kot posvetovalno telo, imenoval Strokovni svet za pripravo predloga predpisa o ureditvi financiranja visokošolskega izobraževanja, ki ga sestavljajo predstavniki ministrstva, javnih in zasebnih visokošolskih zavodov, Študentske organizacije Slovenije in reprezentativnih sindikatov. Na svoji prvi seji 10. 9. 2009 je strokovni svet sprejel sklep, da se uredba podaljša za največ eno leto, za v prihodnje pa se oblikuje nov sistem. 
Z Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2009 se v Uredbi o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2009 spreminjajo:

· naslov uredbe zaradi podaljšanja njene veljavnosti;

· 4. člen: zaradi večje jasnosti se dodaja priloga z opisom postopka določitev sredstev za študijsko dejavnost za leto 2010;

· 5. člen: zaradi podaljšanja veljavnosti uredbe se ureja način določitve osnovnih letnih sredstev za univerze oziroma samostojne visokošolske zavode za leto 2010, ki bodo tako kakor v letih 2008 in 2009 znašala 60 % letnih sredstev predhodnega leta, povečanih za k. Izjema je UL AGRFT za katero se pri določitvi osnovnih letnih sredstev tudi v letu 2010 upošteva 90 % letnih sredstev preteklega leta, povečanih za k;

· 12. člen: narejena je ena prerazporeditev študijskih področij med študijskimi programi, in sicer se v tretjo študijsko skupino uvrstijo visokošolski strokovni študijski programi s študijskega področja umetnosti. Ob uvedbi integralnega financiranja v letu 2004 je bilo študijsko področje umetnosti uvrščeno v šesto študijsko skupino zaradi umetniških akademij. Med prenovo študijskih programov, ki se je končala z letošnjim letom, so bili na študijsko področje umetnosti uvrščeni novi študijski programi, po zahtevnosti izvedbe in za to potrebnih sredstvih primerljivi s študijskimi programi, ki so bili ob pripravi uredbe leta 2003 uvrščeni v tretjo študijsko skupino;

· 16. člen: redakcijski popravek, s katerim se natančneje opredeljuje trajanje študija prve generacije kot trajanje študijskega programa za prvo vpisano generacijo; 

· 17. člen: v drugem odstavku se je dodala varovalka v formuli, da izračunano število diplomantov, ki se upoštevajo v formuli za izračun normativnih letnih sredstev, ne more presegati števila študentov, vpisanih v zadnji financirani letnik, ki predstavlja možno število diplomantov v prihodnjih letih. Tretji odstavek se uskladi s popravkom v 16. členu;

· 41. in 42. člen: dodaja se podlaga za financiranje dodatnih stroškov blaga in storitev, povezanih z izvajanjem študijske dejavnosti za študente s posebnimi potrebami (na primer tolmači slovenskega znakovnega jezika). V četrtem odstavku 42. člena je popravek redakcijski.

Z Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2009 se v Uredbi o spremembah in dopolnitvah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov, članic univerz, od leta 2004 do leta 2008 (Uradni list RS, št. 99/08) spreminjata 22. in 23. člen prehodnih določb zaradi jasnejšega načina zapisa izračuna sredstev za študijsko dejavnost za leto 2009. 

V prehodnih in končnih določbah se določijo:

· način izračuna dodatnih sredstev za študijsko dejavnost za javne visokošolske zavode za leto 2009;

· izjema pri določitvi letnih sredstev za študijsko dejavnost visokošolskega zavoda (LS) za leto 2010, s katero se uredi, da visokošolski zavodi sredstva za odpravo plačnih nesorazmerij, ki so jim bila dodeljena v letu 2009, v enakem znesku v okviru formule prenesejo v leto 2010;

· osnova za določitev osnovnih letnih sredstev za leto 2010; 

· dodatna normativna letna sredstva (NLS), ki bi jih članice univerze prejele, če bi se ohranil način določanja NLS po uredbi, veljavni v letu 2008, ko so se v študijske skupine uvrščale članice univerze in ne študijski programi. Enaka določba je obstajala tudi za leto 2009; 

· korekcijski faktor, po katerem se univerzam in samostojnim visokošolskim zavodom dodelijo dodatna sredstva za študijsko dejavnost, če z dodeljenimi sredstvi za študijsko dejavnost ne dosežejo določene ravni rasti na nacionalni ravni v primerjavi z letom 2009;

· da se dodatna sredstva iz prejšnjih dveh alinej zagotovijo iz letnih proračunskih sredstev za študijsko dejavnost, in sicer iz sredstev za razvojne naloge;

· način financiranja študijskih programov druge stopnje. Ohrani se način financiranja iz leta 2009. Ker se velika večina študijskih programov druge stopnje še ne izvaja v celoti, diplomantov na teh programih pa še ni, sistemska ureditev financiranja za leto 2010 po vzoru financiranja dodiplomskih študijskih programov še ni mogoča;

· uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. januarja 2010, razen 2. člena, ki velja že za poslovno leto 2009 in se začne uporabljati z dnem veljavnosti te uredbe.

V prvi prilogi uredbe je opisan postopek izračuna letnih sredstev za študijsko dejavnost.

V drugi prilogi uredbe so našteti študijski programi dodiplomskega in enovitega magistrskega študija ter študijski programi druge stopnje in njihova uvrstitev v študijske skupine, ki se izvajajo v študijskem letu 2009/2010 in bodo financirani v letu 2010.

Finančni učinki uredbe:

Predlagane spremembe in dopolnitve uredbe glede na njen sistem financiranja visokega šolstva ne zahtevajo dodatnih proračunskih sredstev. 
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