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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 57. člena, tretjega odstavka 58. člena in prvega odstavka 60. člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08, 22/10 in 37/11 – odl. US) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvi Uredbe o energetski infrastrukturi

1. člen

V Uredbi o energetski infrastrukturi (Uradni list RS, št. 62/03, 88/03 in 75/10) se v 4. členu besedilo »nad 110 kV napetosti« nadomesti z besedilom »nazivne napetosti 110 kV in več«.

2. člen

V 5. členu se besedilo »pod 110 kV napetosti« nadomesti z besedilom »nazivne napetosti 110 kV in manj«.

3. člen

Priloga 1 se nadomesti z novo Prilogo 1, ki je kot priloga sestavni del te uredbe.

4. člen

Na začetku prvega odstavka 23.a člena se doda oznaka »(1)«, za prvim odstavkom pa se doda novi drugi odstavek, ki se glasi:

»Ne glede na določbo 1. točke prejšnjega odstavka se enostavna naprava iz četrte alineje 23.b člena te uredbe montira s pomočjo nosilnega droga na zgradbo ali na zemljišče ob zgradbi, pri čemer montaža takšne naprave ne sme biti v nasprotju s prostorskimi akti. Če prostorski akt ne določa drugače, se takšna naprava lahko montira na zemljišču v območju, ki je s prostorskimi akti določeno kot območje proizvodnih dejavnosti, območje prometne, komunikacijske, energetske, okoljske in vodne infrastrukture ter območje mineralnih surovin. Drog je lahko montiran na temelj, višina naprave pa ne sme presegati 15 m, v primeru montaže na zgradbo pa tudi ne polovice višine zgradbe.«.

5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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I. UVOD

1. PRAVNA PODLAGA

Drugi odstavek 57. člena, tretji odstavek 58. člena in prvi odstavek 60. člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 in 22/10):

57. člen

(1) Objekti, naprave in omrežja za proizvodnjo in prenos zemeljskega plina in električne energije ter distribucijo električne energije, zemeljskega plina, toplote in drugih energetskih plinov so infrastruktura.

(2) Podrobneje določi objekte, naprave in omrežja, ki sestavljajo infrastrukturo, vlada, na predlog ministra, pristojnega za energijo.

58. člen

(1) Izvajalci energetskih dejavnosti so dolžni infrastrukturo tekoče in investicijsko vzdrževati in ustrezno škodno zavarovati.

(2) Vlada lahko prenese v last ali upravljanje posamezne stvari iz infrastrukture, ki so v lasti države, izvajalcem energetskih dejavnosti.

(3) Za izločitev posameznega objekta, naprave ali omrežja iz infrastrukture ali vključitev v infrastrukturo, mora izvajalec energetskih dejavnosti pridobiti soglasje vlade na predlog ministra, pristojnega za energijo, oziroma pristojnega organa samoupravne lokalne skupnosti.

60. člen

(1) Infrastrukturni objekti po tem zakonu se lahko prodajo, kako drugače odsvojijo ali obremenijo le s predhodnim soglasjem vlade oziroma samoupravne lokalne skupnosti, če to ne nasprotuje njihovemu namenu.

(2) Pogodba, sklenjena v nasprotju z določbami prejšnjega odstavka, je nična.

(3) Na objektih, napravah ali napeljavah, ki sestavljajo infrastrukturo, ni mogoče pridobiti lastninske pravice s priposestvovanjem.

2. ROK ZA IZDAJO PREDPISA, KI GA JE DOLOČIL ZAKON

Za izdajo tega predpisa ni določen rok njegove izdaje, saj gre le za dopolnitev že izdanega in uveljavljenega predpisa.

3. SPLOŠNA OBRAZLOŽITEV


3.1 OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM UREDBE

Predlagano uredbo je treba sprejeti, ker je bilo po uveljavitvi Uredbe o dopolnitvah uredbe o energetski infrastrukturi (Uradni list RS, št. 75/10), ob njenem izvajanju ugotovljeno, da so tiste njene določbe, ki se nanašajo na male vetrne elektrarne, pomanjkljive. S že uveljavljeno Uredbo o dopolnitvah uredbe o energetski infrastrukturi so se sicer odpravili zapleti, ki so se pojavili zaradi nejasnosti, ali je potrebno tudi za male naprave OVE in SPTE pridobiti gradbeno dovoljenje ali ne, čeprav so v skladu s predpisi, izdanimi na podlagi Energetskega zakona, uvrščene med mikro proizvodne naprave, niso pa bili urejeni pogoji, ki se nanašajo na višine njihovega nosilnega droga. Doslej so bili ti drogovi praktično neomejeni po višini, višji od 15 m pa bi se jih štelo že za zahtevni objekt.
     3.2 CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA UREDBE

Cilj predlagane uredbe je omogočiti pospešeno montiranje malih vetrnih elektrarn in s tem zagotovi povečano uporabo obnovljivih virov energije pri proizvodnji električne energije, kar sicer tudi zahtevajo predpisi EU.

Načela predlagane uredbe ostajajo enaka, kot so bila prisotna v Uredbi o dopolnitvah uredbe o energetski infrastrukturi, to je, da se montiranje naprav, ki proizvajajo električno energijo iz obnovljivih virov energije in iz soproizvodnje toplote in električne energije z visokim izkoristkom ter so v skladu z energetskimi predpisi uvrščeni med male naprave, v skladu s predpisi, ki urejajo graditev, šteje za investicijska vzdrževalna dela.

Poglavitna rešitev za dosego ciljev in načel predlagane uredbe je v tem, da se z njeno dopolnitvijo jasneje določijo pogoji, ki morajo biti izpolnjeni, da se montaža male vetrne elektrarne na zgradbo ali njena postavitev na zemljišče šteje za investicijsko vzdrževalno delo in zato zanjo ni potrebno gradbeno dovoljenje. Zato se s predlagano uredbo tudi zaostrujejo pogoji, ki se nanašajo na višino nosilnih drogov. Sedaj se namreč omejuje višina vetrnih elektrarn na objektih, hkrati pa sprošča določbo o oddaljenosti od zgradbe in oži zgradbe in zemljišča, kjer je to možno brez GD samo na določenih namenskih območjih, koder ni stanovanj in centralnih dejavnosti. 

Ker je sedaj določeno, da montaža enostavne male vetrne elektrarne ni v nasprotju s prostorskimi akti, če leži zemljišče v območju, ki je s prostorskimi akti določeno kot območje proizvodnih dejavnosti, območje prometne, komunikacijske, energetske, okoljske  in vodne infrastrukture ter območje mineralnih surovin, to posledično tudi pomeni, da v primeru, ko se mala vetrna elektrarna postavlja v takšnem območju, koder ni stanovanj in centralnih dejavnosti, izdelava presoje o zaščiti pred hrupom ni potrebna. Določbe 5. točke 23.a člena so bile namreč vnesene v obravnavano uredbo zato, da se ne bi pretiravalo s postavljanjem  malih vetrnih elektrarn v stanovanjskih območjih ter območjih centralnih dejavnosti.

Ker veljavna uredba ni obravnavala 110 kV infrastrukture, je bilo potrebno spremeniti 4. in 5. člen tako, da je 110 kV infrastruktura lahko distribucijskega ali prenosnega značaja. Veljavna uredba je v prilogi ločevala distribucijsko in prenosno infrastrukturo, kar je povzročalo dvome, ali je dopustno nazive delov prenosne infrastrukture uporabljati tudi za distribucijsko infrastrukturo in obratno. Predlog spremenjene priloge nadomešča sedanja dva ločena oddelka  Priloge 1 z novim skupnim, ki obsega distribucijsko in prenosno infrastrukturo.   

4. 
OCENA POSLEDIC PREDLOGA UREDBE ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA JAVNOFINANČNA SREDSTVA

Predlagana uredba ne bo imela finančnih posledic za državni proračun in druga javnofinančna sredstva.

5. IZJAVA O SKLADNOSTI IN KORELACIJSKA TABELA

Pri predmetnem predpisu ne gre za prenos direktive, zato izjava o skladnosti in korelacijska tabela nista priloženi. Predlagana uredba tudi ni tehnični predpis v smislu 8. člena Direktive 98/34/ES z dne 22. Junija 1998 o določitvi postopka za zbiranje informacij na področju tehničnih standardov in tehničnih predpisov (UL L št. 204 z dne 21. julija 1998, str. 37), na podlagi katere je potrebno neharmonizirane predpise notificirati v fazi predloga.

II. OBRAZLOŽITEV ČLENOV

K 1. členu:

S tem členom se odpravlja pomanjkljivost sedanjega 23.a člena Uredbe o energetski infrastrukturi, ker z njo niso bili določeni pogoji glede višine nosilnih drogov, brez katerih mala vetrna elektrarna ne more delovati. Z njim se zaostrujejo pogoji glede višine nosilnih drogov in lokacij, na katerih je dopustno njihova montaža brez gradbenih dovoljenj ter s tem odpravlja dosedanja nejasnost glede pogojev postavljanja takšnih drogov na zemljišča in zgradbe. 

K 2. členu:

Ta člen določa uveljavitev obravnavane uredbe (vacatio legis).

III. OPIS JAVNE OBRAVNAVE IN STROKOVNE USKLADITVE

Na predlog uredbe, ki je bil objavljen na spletni strani Ministrstva za gospodarstvo, je pripombe in predloge posredovalo Elektro Ljubljana d.d.. Predlogi, ki so se nanašali na Prilogo 1 in na vključitev 110 kV daljnovodov in kablovodov v prenosno in distribucijsko infrastrukturo, so bili v celoti upoštevani.

