	



Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 69. člena in za izvajanje 72. člena Zakona o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o upravnih zvezah

1. člen

(vsebina)

Ta uredba ureja organizacijo in delovanje upravnih zvez, ki jih za vodenje obrambe države organizira Ministrstvo za obrambo (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo), s katerimi se povezujejo državni organi, gospodarske družbe, zavodi in druge organizacije, katerih dejavnost je posebnega pomena za obrambo, omogoča sodelovanje z organi mednarodnih organizacij v sistemu kolektivne obrambe in varnosti v skladu s sprejetimi mednarodnimi obveznostmi države, sodelovanje med državnimi organi in Slovensko vojsko ter obveščanje samoupravnih lokalnih skupnosti.
2. člen

(organizacija upravnih zvez)

(1) Upravne zveze obsegajo del informacijsko-komunikacijskega sistema, ki ga organizira ministrstvo za opravljanje upravnih in strokovnih nalog na obrambnem področju, namenska elektronska komunikacijska omrežja ter zakupljene vode in druge zmogljivosti oziroma uporabo za obrambne potrebe javnih komunikacijskih omrežij ter komunikacijskih omrežij drugih imetnikov. Za upravne zveze ni mogoče uporabljati namenskih elektronskih komunikacijskih omrežij, ki so namenjena za delovanje policije, Slovenske vojske, varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami oziroma posameznih reševalnih služb ali drugih sestav.

(2) Upravne zveze ne posegajo in ne nadomeščajo informacijskih in komunikacijskih povezav ter elektronskih komunikacijskih omrežij, ki jih vzpostavljajo ali za katere skrbijo posamezna ministrstva ali vladne službe v skladu s predpisi ali prevzetimi mednarodnimi obveznostmi države do mednarodnih organizacij oziroma drugih držav. 
3. člen

(načrtovanje, pripravljanje in delovanje upravnih zvez)

(1) Ministrstvo načrtuje v načrtu upravnih zvez organizacijo, pripravljanje in delovanje upravnih zvez v miru in v vseh varnostnih razmerah, vključno s povečano nevarnostjo napada na državo ali zavezniške države, neposredno vojno nevarnostjo ter izrednim in vojnim stanjem.

(2) Ministrstvo zagotavlja organizacijske, kadrovske, materialne in druge pogoje za delovanje upravnih zvez v skladu z načrtom iz prejšnjega odstavka ter prilagaja obseg delovanja upravnih zvez varnostnim razmeram in obrambnim potrebam. 

(3) V načrtu iz prvega odstavka tega člena se določijo tudi uporabniki, ki so vključeni v sistem upravnih zvez in se zanje upravne zveze načrtujejo za delovanje na mirnodobnih sedežih oziroma na njihov predlog na drugih sedežih v skladu z možnostmi. V načrtu upravnih zvez se določijo tudi deli javnega telefonskega omrežja in javnih telefonskih storitev, ki jih morajo prednostno zagotavljati operaterji zaradi obrambnih potreb. 

(4) Elektronska komunikacijska omrežja, potrebna za nemoteno delovanje upravnih zvez, se prednostno zagotavljajo v vseh varnostnih razmerah v skladu s predpisi o elektronskih komunikacijah. 
(5) Državni organi, gospodarske družbe, zavodi in druge organizacije, katerih dejavnost je posebnega pomena za obrambo, kot uporabniki upravnih zvez zagotovijo prostorske, kadrovske in po potrebi druge pogoje za uporabo in delovanje v sistemu upravnih zvez. 

(6) Investicijske in vzdrževalne stroške sistema upravnih zvez krije ministrstvo, če ni drugače dogovorjeno.

(7) Ministrstvo skrbi za kriptografsko in protielektronsko zaščito ter zaščito pred neželjenim elektromagnetnim sevanjem naprav v sistemih elektronskih komunikacij, ki se uporabljajo v sistemu upravnih zvez neposredno oziroma v sodelovanju z operaterji in uporabniki upravnih zvez. 

(8) Načrt upravnih zvez iz prvega odstavka tega člena potrjuje minister, pristojen za obrambo.

4. člen

(državni center upravnih zvez in naloge)

(1) Za delovanje upravnih zvez ministrstvo organizira državni center upravnih zvez v okviru Nacionalnega centra za krizno upravljanje. 

(2) Državni center upravnih zvez opravlja:

· prenos odločitev za izvajanje ukrepov za pripravljenost;

· prenos odločitev in usmeritev za delovanje posameznih organov ali dejavnosti pri odzivanju na krize oziroma za delovanje v poslabšanih varnostnih razmerah, izrednem ali vojnem stanju;

· prenos in izmenjavo podatkov ter informacij, pomembnih za obrambno delovanje oziroma obrambo države;

· prenos obvestil ali usmeritev obrambnega pomena samoupravnim lokalnim skupnostim;

· druge naloge, določene z načrtom upravnih zvez oziroma ki jih določi minister, pristojen za obrambo. 
(3) Državni center upravnih zvez zagotavlja tudi zveze sodelovanja s pristojnimi poveljstvi Slovenske vojske.

(4) Ministrstvo priprave za delovanje državnega centra upravnih zvez načrtuje in izvaja tudi za delovanje izven mirnodobnega sedeža.

5. člen 

(uskladitev upravnih zvez z uredbo)

Organizacijo, priprave in delovanje upravnih zvez se mora uskladiti s to uredbo v enem letu od njene uveljavitve.
6. člen

(prenehanje veljavnosti)

Z uveljavitvijo te uredbe preneha veljati Uredba o organizaciji in delovanju upravnih zvez (Uradni list RS, št. 21/03 in 31/08), ki se uporablja še do izteka roka iz prejšnjega člena.

7. člen
(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

Zakon o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo) v 72. členu določa, da Ministrstvo za obrambo za vodenje obrambe države organizira upravne zveze, s katerimi se zagotavlja zveze za državne organe, gospodarske družbe, zavode in druge organizacije, katerih dejavnost je po odločitvi vlade posebnega pomena za obrambo države ter zveze sodelovanja med državnimi organi in Slovensko vojsko. Upravne zveze se uporabljajo tudi za obveščanje samoupravnih lokalnih skupnosti oziroma njihovih organov ter po potrebi za delovanje službe za opazovanje in obveščanje. Zakon določa tudi, da se za upravne zveze lahko uporablja dele drugih sistemov zvez ter da Ministrstvo za obrambo organizira tudi kriptografsko in proti elektronsko zavarovanje prenosa podatkov v sistemih zvez, ki se uporabljajo za obrambne potrebe. Podrobneje pa je zavarovanje prenosa podatkov in pristojnosti Ministrstva za obrambo v zvezi s tem, urejeno v 102. členu Zakona o obrambi, ki ureja informacijski in telekomunikacijski sistem. Tretji odstavek 69. člena Zakona o obrambi določa med drugim pristojnost vlade, da podrobneje predpiše organizacijo upravnih zvez. 

Upravne zveze je doslej urejala Uredba o organizaciji in delovanju upravnih zvez (Uradni list RS, št. 21/03 in 31/08), ki je določala tudi organizacijo enot za upravne zveze in centrov zvez, ki jih po načelih, ki veljajo za vojaške enote organizira Ministrstvo za obrambo. Zaradi spremembe sistema popolnjevanja vojske 2002 je po Zakonu o vojaški dolžnosti (Uradni list RS, št. 108/02 – uradno prečiščeno besedilo) 31.12.2010 prenehalo tudi obvezno služenje vojaških obveznikov v rezervni sestavi. Zato je bilo z Uredbo o organizaciji in delovanju upravnih zvez določeno, da s tem datumom prenehajo delovati tudi enote za upravne zveze, ki so se popolnjevale s pripadniki rezervne sestave. Pred tem je bil z Uredbo o organizaciji in delovanju Nacionalnega centra za krizno upravljanje (Uradni list RS, št. 9/06) ustanovljen Nacionalni center za krizno upravljanje, ki je prevzel (3. člen) tudi opravljanje nalog državnega centra upravnih zvez. V minulih letih so bile izvršene tudi druge organizacijske spremembe v organizaciji Ministrstva za obrambo vključno z reorganizacijo teritorialnih enot Ministrstva za obrambo tako, da se je število uprav za obrambo bistveno zmanjšalo. Po letu 2003 pa se je organizacijsko ločilo tudi teritorialne enote Ministrstva za obrambo, ki so pristojne za področje varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami (izpostave Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje), ki so v celoti prevzele tudi organizacijo in delovanje službe za opazovanje in obveščanje. Od prejšnjih skupnih centrov zvez so se ločili tudi centri za obveščanje, ki podpirajo delovanje klica v sili ter delovanje različnih reševalnih služb in sestav. 

Glede na navedeno je treba uredbo, ki ureja organizacijo upravnih zvez spremeniti in uskladiti z današnjimi pogoji, obrambnimi potrebami in organizacijo obrambnega področja. 
II. OBRAZLOŽITEV ČLENOV

K 1. členu

Člen ureja vsebino uredbe, ki obsega organizacijo in delovanje upravnih zvez, ki jih za vodenje obrambe države organizira Ministrstvo za obrambo. Z upravnimi zvezami se povezuje državne organe, gospodarske družbe, zavode in druge organizacije, katerih dejavnost je posebnega pomena za obrambo, omogoča sodelovanje z organi mednarodnih organizacij v sistemu kolektivne obrambe in varnosti (Nato, EU) kot tudi sodelovanje med državnimi organi in Slovensko vojsko ter obveščanje samoupravnih lokalnih skupnosti.
K 2. členu

V določbi je opisana organizacija upravnih zvez. Za upravne zveze se uporablja del informacijsko komunikacijskega sistema, ki ga organizira Ministrstvo za obrambo za opravljanje upravnih in strokovnih nalog na obrambnem področju. Ta sistem povezuje zlasti različne organizacijske dele Ministrstva za obrambo, poveljstva in enote, obsega pa tudi povezave do pristojnih organov in poveljstev v mednarodnih organizacijah, katerih članica je naša država (Nato, EU). Sestavni del upravnih zvez so tudi namenska elektronska komunikacijska omrežja, pa tudi zakupljeni vodi ter druge zmogljivosti oziroma v primeru potrebe deli javnih komunikacijskih omrežij ter komunikacijskih omrežij drugih uporabnikov v skladu s predpisi o elektronskih komunikacijah. Določena je tudi omejitev, da za upravne zveze ni mogoče uporabljati namenskih elektronskih komunikacijskih omrežij, ki so namenjena za delovanje policije, vojske oziroma varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami, saj bi sicer v spremenjenih varnostnih razmerah onemogočili delovanje posameznih podsistemov ali struktur. 

Posebej je poudarjeno, da upravne zveze ne posegajo in ne nadomeščajo informacijskih in komunikacijskih povezav ter elektronskih komunikacijskih omrežij, ki so jih razvila v skladu s predpisi oziroma prevzetimi mednarodnimi obveznostmi druga ministrstva in vladne službe do mednarodnih organizacij oziroma drugih držav. 

K 3. členu

Organizacija, pripravljanje in delovanje upravnih zvez se načrtuje v posebnem načrtu, ki ga izdeluje Ministrstvo za obrambo. Načrt upravnih zvez potrjuje minister, pristojen za obrambo. Delovanje upravnih zvez se načrtuje tako v miru, kot v vseh spremenjenih varnostnih razmerah vključno z izrednim in vojnim stanjem. V skladu s tem načrtom se zagotavlja tudi organizacijske, kadrovske, materialne in druge pogoje, predvsem z zaposlenimi v Ministrstvu za obrambo oziroma drugih državnih organih. Varnostnim razmeram se prilagaja tudi obseg delovanja upravnih zvez tako, da je to delovanje intenzivnejše, ko se varnostne razmere zaostrujejo.

V načrtu upravnih zvez se določijo tudi uporabniki, ki so v sistemu upravnih zvez vključeni, pri čemer se zanje zveze načrtujejo za mirnodobne sedeže, po potrebi pa tudi za druge sedeže v skladu z možnostmi. Z načrtom se določi tudi dele javnega telefonskega omrežja in storitev, ki jih morajo operaterji prednostno zagotavljati zaradi obrambnih potreb v skladu z Zakonom o elektronskih komunikacijah (Uradni list RS, št. 13/07 – uradno prečiščeno besedilo, 110/09 in 33/11), ki v IX. poglavju ureja izredna stanja v katerih morajo operaterji prednostno zagotavljati delovanje omrežij, ki so nujni za nemoteno delovanje nosilcev varnostnega in obrambnega sistema ter sistema zaščite in reševanja. Uporabniki upravnih zvez zagotavljajo prostorske, kadrovske in po potrebi druge pogoje za delovanje v sistemu upravnih zvez. Gre za to, da določijo ustrezne prostore za namestitev opreme, zaposlene, ki bodo delali z upravnimi zvezami ter druge potrebne pogoje, če je to potrebno. 
V šestem odstavku je urejeno pokrivanje stroškov upravnih zvez in sicer stroške investicij ter vzdrževanja sistema, krije ministrstvo. Glede na različne možnosti organiziranja sistema upravnih zvez pa so seveda možne tudi drugačne dogovorjene rešitve. V skladu s pristojnostmi, ki so predpisane z Zakonom o obrambi, ministrstvo skrbi tudi za kriptografsko in proti elektronsko zaščito v sistemu upravnih zvez ter za zaščito pred neželjenim elektromagnetnim sevanjem naprav v teh sistemih. 

K 4. členu

Zaradi povezovanja in upravljanja celotnega sistema upravnih zvez je predvidena organizacija državnega centra upravnih zvez v okviru Nacionalnega centra za krizno upravljanje. Takšno združevanje obeh centrov je smiselno, racionalno in potrebno, saj delovanje Nacionalnega centra za krizno upravljanje podpira celoten sistem upravnih zvez. Takšna rešitev temelji tudi na dejstvu, da Nacionalni center za krizno upravljanje zagotavlja podporo za delovanje Vlade Republike Slovenije v izrednem in vojnem stanju ter v razmerah oziroma ob dogodkih, ki lahko pomembno ogrozijo nacionalno varnost. Tudi z Uredbo o organizaciji in delovanju Nacionalnega centra za krizno upravljanje (Uradni list RS, št. 9/06) je v 3. členu določeno, da Nacionalni center za krizno upravljanje opravlja tudi naloge državnega centra upravnih zvez. Na ta način je zagotovljeno, da se odločitve vlade, ki je odgovorna za organizacijo in vodenje obrambe države lahko informacijsko in komunikacijsko podpre ter zagotovi prenos odločitev in usmeritev, ki zagotavljajo ustrezno odzivanje na različne varnostne razmere oziroma uspešno obrambo države. Preko državnega centra se zagotavljajo tudi zveze sodelovanja s Slovensko vojsko. Priprave za načrtovanje dela državnega centra upravnih zvez pa se izvajajo tako za delo na mirnodobni kot za delo na spremenjeni lokaciji. 

K 5. členu

Organizacijo priprave in delovanje upravnih zvez bo treba uskladiti z novo uredbo v enem letu od njene uveljavitve. Takšno obdobje je potrebno, da se razrešijo različni organizacijski pa tudi tehnični problemi, da bi bil sistem oblikovan tako, da bo povezoval tudi uporabnike na lokalni ravni in ne le na državni. 
K 6. členu

Dosedanja Uredba organizaciji in delovanju upravnih zvez, bo prenehala veljati z uveljavitvijo nove uredbe, uporabljala pa se bo še do izteka enoletnega roka, ki je za uskladitev upravnih zvez z novo uredbo predpisan v 5. členu predloga uredbe.

K 7. členu

Določen je običajni petnajstdnevni rok za uveljavitev uredbe.
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