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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega in četrtega odstavka 3. člena Zakona o javnih cestah (Uradni list RS, št. 33/06 – uradno prečiščeno besedilo, 45/08, 57/08 – ZLDUVCP, 69/08 – ZCestV in 42/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o merilih za kategorizacijo javnih cest

1. člen

V Uredbi o merilih za kategorizacijo javnih cest (Uradni list RS, št. 49/97) se v prvem odstavku 14. člena besedilo »obstoječa glavna cesta« nadomesti z besedilom »obstoječa državna cesta«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Pravna podlaga

Pravna podlaga za izdajo uredbe sta tretji in četrti odstavek 3. člena Zakona o javnih cestah (Uradni list RS, št. 33/06 – uradno prečiščeno besedilo, 45/08, 42/09, 57/08 – ZLDUVCP, 69/08 - ZCestV in 42/09).

Obrazložitev spremembe Uredbe o merilih za kategorizacijo javnih cest:

14. člen Uredbe o merilih za kategorizacijo javnih cest (Uradni list RS, št. 49/1997) določa:

(1) Po zgraditvi avtoceste ali hitre ceste se obstoječa glavna cesta ali odsek te ceste, ki poteka vzporedno z novozgrajeno daljinsko cesto in povezuje najmanj dve središči regionalnega pomena, prekategorizira med regionalne ceste tako, da se zagotovi nepretrgana vzporedna povezava te kategorije.

(2) Po zgraditvi državne ceste – obvozne ceste mimo naselja se njen odsek skozi naselje prekategorizira med občinske ceste.

Predlaga se, da se prvi odstavek 14. člena citirane uredbe spremeni tako, da se glasi:

(1) Po zgraditvi avtoceste ali hitre ceste se obstoječa državna cesta ali odsek te ceste, ki poteka vzporedno z novozgrajeno daljinsko cesto in povezuje najmanj dve središči regionalnega pomena, prekategorizira med regionalne ceste tako, da se zagotovi nepretrgana vzporedna povezava te kategorije.
Citirana sprememba uredbe je utemeljena zaradi uskladitve z Uredbo o kategorizaciji državnih cest (Uradni list RS, št. 48/1999 in nadaljnje spremembe), s katero je bil del hitre ceste H1 zaradi novogradnje avtoceste A2 (Gorenjska avtocesta) prekategoriziran v R2 (Gorenjska avtocesta). V praksi se bo ta vrsta prekategorizacije uporabila tudi za kategorizacijo hitrih cest na Štajerskem in Dolenjskem.
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