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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 8. in 10. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvi Uredbe o ureditvi trga s svežim sadjem in zelenjavo
1. člen

V Uredbi o ureditvi trga s svežim sadjem in zelenjavo (Uradni list RS, št. 65/09, 71/09 – popr. in 54/10) se v 1. členu besedilo tretje alineje nadomesti z naslednjim besedilom:

»– 
Uredbe Komisije (ES) št. 288/2009/ES z dne 7. aprila 2009 o določitvi podrobnih pravil za uporabo Uredbe Sveta (ES) št. 1234/2007 v zvezi s pomočjo Skupnosti za oskrbo otrok v izobraževalnih ustanovah s sadjem in zelenjavo, predelanim sadjem in zelenjavo ter proizvodi iz banan na podlagi sistema razdeljevanja sadja v šolah 
(UL L št. 94 z dne 8. 4. 2009, str. 38), zadnjič spremenjene z Uredbo Komisije (EU) št. 34/2011 z dne 18. 1. 2011 o spremembi Uredbe Komisije (ES) št. 288/2009/ES z dne 7. aprila 2009 o določitvi podrobnih pravil za uporabo Uredbe Sveta (ES) št. 1234/2007 v zvezi s pomočjo Skupnosti za oskrbo otrok v izobraževalnih ustanovah s sadjem in zelenjavo, predelanim sadjem in zelenjavo ter proizvodi iz banan na podlagi sistema razdeljevanja sadja v šolah (UL L št. 14 z dne 19. 1. 2011, str. 6), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 288/2009/ES).«.

2. člen

V tretjem odstavku 5. člena, prvem odstavku 6. člena, v drugem odstavku 13. člena, tretjem odstavku 17. člena ter prvem in drugem odstavku 18. člena se besedilo »Evropska komisija« v vseh sklonih nadomesti z besedo »Komisija« v ustreznih sklonih.

V 2. členu, prvem in drugem odstavku 13. člena, prvem odstavku 15. člena in petem odstavku 17. člena se beseda »skupnosti« nadomesti z besedo »unije«.

V tretjem odstavku 5. člena se beseda »Skupnosti« nadomesti z besedo »Unije«.

3. člen

6. člen se spremeni tako, da se glasi:

»6. člen

(odločitev o vrstnem redu izdajanja odločb o odobritvi)

(1) Če skupna vrednost zaprošene pomoči šol, ki se izračuna glede na skupno število vpisanih učencev v obdobju izvajanja sheme iz 7. člena te uredbe, presega skupno vrednost pomoči za shemo, ki se izračuna po odločbi Komisije iz tretjega odstavka prejšnjega člena, agencija odloči o odobritvi iz tretjega odstavka prejšnjega člena do razdelitve vseh razpoložljivih sredstev. Pri tem agencija upošteva vrstni red prispelih vlog naslednjih šol:

–
šole, ki v predhodnem obdobju niso izvajale sheme;

–
šole, ki so v zadnjem obdobju izvajanja sheme izkoristile več kakor vključno 90 odstotkov odobrenih sredstev;

–
šole, ki so v zadnjem obdobju izvajanja sheme izkoristile manj kakor 90 odstotkov odobrenih sredstev, in sicer od šol z največjim izkoristkom do šol z najmanjšim.

(2) Kot dodatno merilo se v spodaj navedenih primerih upošteva tudi časovni vrstni red prispetja vlog:

–
če je vlog šol iz druge alinee prejšnjega odstavka več, kakor je razpoložljivih sredstev,

–
če je vlog šol iz tretje alinee prejšnjega odstavka, ki so imele v zadnjem obdobju enak izkoristek odobrenih sredstev, več, kakor je razpoložljivih sredstev.«.

4. člen

Drugi odstavek 8. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Vrste svežega sadja in zelenjave, za katere šola dobi pomoč, so navedene v Prilogi 2, ki je sestavni del te uredbe. Glede na razpoložljivost na trgu lahko da šola pri izbiri svežega sadja in zelenjave prednost sezonsko pridelanemu svežemu sadju in zelenjavi oziroma svežemu sadju in zelenjavi iz okolju prijazne pridelave (ekološka in integrirana pridelava), pri čemer se v kar največji meri upoštevata zdravstveni in okoljski vidik.«.
5. člen

V drugem odstavku 11. člena se zadnji stavek spremeni tako, da se glasi:

»Če je plačilo izvedeno prek Uprave Republike Slovenije za javna plačila, mora biti izpisek plačil potrjen z žigom Uprave Republike Slovenije za javna plačila oziroma ga potrdi šola z žigom in podpisom osebe, pooblaščene za zastopanje; če pa je plačilo izvedeno prek banke, mora biti izpisek plačil potrjen z žigom banke.«. 
6. člen

14. člen se spremeni tako, da se glasi:

»14. člen

(spremljevalne aktivnosti)

(1) Šola mora v obdobju izvajanja sheme izvajati spremljevalne izobraževalne ali promocijske aktivnosti v skladu s strategijo.
(2) Spremljevalne izobraževalne oziroma promocijske aktivnosti poleg šole izvajajo območni zavodi za zdravstveno varstvo, službe, ki izvajajo naloge javnih služb na področju kmetijstva, ter druge organizacije v skladu s strategijo. Vsaka od teh organizacij, razen šol, o izvedenih spremljevalnih izobraževalnih oziroma promocijskih aktivnostih pripravi krajše poročilo, ki ga Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano na njegovo zahtevo predloži kot dokazilo za izvedbo teh aktivnosti.«.

7. člen

Četrti odstavek 17. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(4) Šole morajo pri izvedbi spremljanja in vrednotenja učinkov sheme sodelovati z izvajalcem vrednotenja.«.

Osmi odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(8) Izvajalec vrednotenja vloži zahtevek za povračilo stroškov za izvajanje vrednotenja učinkov sheme šolskega sadja (v nadaljnjem besedilu: zahtevek za vrednotenje) na agencijo do 31. decembra v letu, v katerem se konča obdobje, v katerem se izvaja vrednotenje. Zahtevek za vrednotenje, ki vsebuje tudi podpisane izjave vlagatelja skladno s 7. členom Uredbe 288/2009/ES, je treba poslati na agencijo priporočeno po pošti ali oddati na vložišču agencije na obrazcu iz Priloge 4, ki je sestavni del te uredbe in je objavljen na spletni strani agencije. K zahtevku za vrednotenje je treba priložiti poročilo o rezultatih vrednotenja, ki ga s podpisom potrdi minister, pristojen za zdravje, in finančno poročilo s specifikacijo stroškov za izvedbo nalog iz tretjega odstavka tega člena. Izvajalec vrednotenja mora hraniti dokazila o stroških za izvedbo nalog iz tretjega odstavka tega člena še najmanj pet let po dnevu pridobitve sredstev.«.

8. člen

Priloge 1, 2 in 3 se nadomestijo z novimi prilogami 1, 2 in 3, ki so kot del priloge sestavni del te uredbe.

Doda se Priloga 4, ki je kot del priloge sestavni del te uredbe.

9. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. septembra 2011.
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Vlada Republike Slovenije

Mag. Mitja GASPARI

MINISTER
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

· 8. člen Zakona o kmetijstvu: med drugim določa, da Vlada RS izdaja predpise, potrebne za izvajanje predpisov Evropske unije, ki se nanašajo na vsebino Zakona o kmetijstvu;

· 10. člen Zakona o kmetijstvu: določa, da Vlada RS v skladu s programskimi dokumenti sprejme predpise za izvedbo ukrepov kmetijske politike.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon

Ni roka, vendar pa se mora uredba sprejeti pred 1. avgustom 2011, ko se uradno začne izvajati Shema šolskega sadja za obdobje 2011–2012, najkasneje pa do 1. septembra 2011, ko se z začetkom šolskega leta 2011–2012 Shema šolskega sadja začne v šolah dejansko izvajati.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna

/

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona

/

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz baze RPS)

(Korelacijska tabela (pdf. format) – izvoz iz baze RPS)

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Uredba spreminja in dopolnjuje dosedanjo Uredbo o ureditvi trga s svežim sadjem in zelenjavo (Uradni list RS, št. 65/09, 71/09 – popr. in 54/10) v delu, ki ureja EU ukrep shema šolskega sadja. 
Vsebinska obrazložitev:

· Sprememba 1. člena: zaradi spremembe Uredbe 288/2009/ES, ki ureja ukrep shema šolskega sadja, saj ta člen opredeljuje vsebino uredbe (pravne podlage); 
· Sprememba 6. člena: da bi dosegli boljšo izrabo odobrenih sredstev šol, se spremeni določitev vrstnega reda izdajanja odločb o odobritvi, kjer se v primeru, da bi se prijavilo več šol, kot bi imeli sredstev, izloči tiste z najnižjo izrabo sredstev v preteklem obdobju, tiste z najvišjim izkoristkom pa bi vedno ostale v shemi; pred vsemi šolami pa se da prednost šolam, ki prvič vstopajo v shemo, da bi dali priložnost čim več šolam, da koristijo pomoč iz sheme;

· Sprememba 8. člena je bila potrebna zaradi pripombe MF, da zaradi načela enakopravne obravnave ponudnikov, opredeljenega v Zakonu o javnem naročanju, vlagateljem za pomoč iz SŠS, šolam, kot naročnikom svežega sadja in zelenjave, ne smemo ustvarjati okoliščin, ki pomenijo krajevno ali kakršnokoli drugo diskriminacijo; zato smo iz prvega odstavka, kjer je določeno, da lahko da šola glede na razpoložljivost na trgu prednost sezonskemu oziroma lokalno pridelanem sadju in zelenjavi, odstranili 'lokalno pridelanemu';

· Sprememba 11. člena: da bi še olajšali administrativno delo šol, bo izpisek plačil, ki se mora priložiti k zahtevku, lahko potrjen ali od šole ali od Uprave RS za javna plačila; 

· Sprememba 14. člena: da bi zagotovili boljše rezultate pri nadzoru izvajanja spremljajočih aktivnosti (SA), ki jih po uredbi 288/2009/ES mora zagotoviti država članica, se v drugem odstavku zaveže izvajalce teh aktivnosti, razen šol (KSS, ZZV), da ob zaključku obdobja pripravijo poročila o izvedenih SA, ki jih pošljejo na MKGP, če le-to zahteva (npr. v primeru revizije EU); da pa bi se izognili zadregi, ki nastane, če šola v zahtevku ne napiše tudi izvedenih SA in ARSKTRP ne ve, ali šoli vseeno lahko izplača pomoč (kajti za SA ni financiranja EU, šole pa za SA ne dobijo dodatnih sredstev RS), se iz prvega odstavka črta, da je potrebno o izvedenih SA poročati agenciji v zahtevku;

· sprememba 17. člena: skladno s prvim odstavkom 14. člena se v 17. členu dopolni četrti odstavek, da mora šola z izvajalcem vrednotenja sodelovati tako pri vrednotenju kot pri spremljanju, saj se spremljanje izvaja letno, vrednotenje pa na pet let, zato bo lahko izvajalec vrednotenja vsako leto z vprašalniki za šole dobil od šol podatek o izvedenih SA; da bi zagotovili boljše rezultate pri nadzoru izvajanja vrednotenja učinkov sheme, se glede zahtevka določi poseben obrazec v prilogi 4 uredbe, kjer izvajalec vrednotenja potrdi določene izjave iz uredbe 288/2009/ES, k zahtevku pa mora dodatno priložiti finančno poročilo, s katerim upraviči porabo sredstev;

· sprememba priloge 1: popravi se izjava pod točko e), kjer je v sedanjem besedilu prišlo do napake (ostal je oklepaj z besedilom opombe, ki je nastala med usklajevanjem), ki je bila odkrita šele po objavi uredbe;

· sprememba priloge 2: doda se sedem vrst zelenjave in dva proizvoda iz predelane zelenjave, kot je bilo s predlogom in odobritvijo sektorja za zdravje sprejeto v strategiji za obdobje 2011–2012;

· sprememba priloge 3: da bi zagotovili boljše rezultate pri nadzoru izvajanja spremljajočih aktivnosti (SA), smo z obrazca za zahtevek za pomoč šolam (priloga 3) odstranili točko, kjer je do sedaj morala šola vpisati podatke o izvedenih SA; odstrani se 9. točka v zahtevku za pomoč šoli, kjer je do sedaj morala šola vpisati podatke o izvedenih SA, skladno s spremembo 14. člena. SA, kjer se zaradi boljšega nadzora podatki o izvajanju spremljevalnih aktivnosti šol razdelijo na tri skupine (tri tabele) glede na ciljno skupino, ki je bila deležna izobraževalnih oziroma promocijskih aktivnosti; skladno s spremembo 11. člena uredbe se v zahtevku pod točko 10, kjer je seznam zahtevanih prilog k zahtevku, spremeni besedilo glede potrditve izpiska plačil;

· dodana priloga 4: skladno s spremembo 17. člena se v uredbo doda obrazec za zahtevek za povračilo stroškov izvajanja vrednotenja učinkov sheme; poleg osnovnih podatkov o vlagatelju – izvajalcu vrednotenja, zahtevek vsebuje izjave, ki so potrebne po spremembi uredbe 288/2009/ES, ki jih na ta način izvajalec s podpisom in žigom potrdi v okviru zahtevka;

· v celotni uredbi se vsi izrazi 'Evropske skupnosti' spremenijo v 'Evropske unije': ta sprememba je potrebna zaradi Uredbe 34/2011/EU, ki je med drugim spremenila uredbe 288/2009/ES pri sklicevanju na 'Evropsko skupnost', ki se je zaradi začetka veljavnosti Lizbonske pogodbe nadomesti s sklicevanjem na 'Evropsko unijo'.
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