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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi devetega odstavka 64.n člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 in 22/10) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O 


o spremembah in dopolnitvah Uredbe o podporah električni energiji, proizvedeni v soproizvodnji toplote in električne energije z visokim izkoristkom 

1. člen

V Uredbi o podporah električni energiji, proizvedeni v soproizvodnji toplote in električne energije z visokim izkoristkom (Uradni list RS, št. 37/09, 53/09, 68/09, 76/09 in 17/10) se v prvem odstavku 2. člena enajsta alinea spremeni tako, da se glasi: 

»– 
   nova proizvodna naprava je proizvodna naprava SPTE, ki še ni bila vključena v sistem podpor po tej uredbi in od njene priključitve na omrežje do vložitve popolne vloge za dodelitev podpore ni preteklo več kot eno leto;«.
V sedemnajsti alinei se črta beseda »redne«.

2. člen

V 3.b členu se črtajo besede »količinske omejitve ali«.

3. člen

Tretji odstavek 11. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(3) Za določitev starosti proizvodne naprave SPTE se kot začetek proizvodnje električne energije v proizvodni napravi šteje datum izdaje uporabnega dovoljenja za obratovanje proizvodne naprave SPTE, oziroma če gre za proizvodno napravo SPTE, za katero se ne izda uporabnega dovoljenja, datum opravljenega prvega priklopa na elektroenergetsko omrežje sistemskega operaterja distribucijskega omrežja. Za proizvodne naprave SPTE, ki so obratovale že pred izdajo uporabnega dovoljenja, in za proizvodne naprave SPTE, za katere se ne izda uporabnega dovoljenja, pa so obratovale, še preden so bile priključene na elektroenergetsko omrežje sistemskega operaterja distribucijskega omrežja, rok začetka proizvodnje za ugotovitev starosti proizvodne naprave določi Agencija za energijo.«.

Peti odstavek 11. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(5) Prosilcu, ki želi pridobiti eno izmed podpor po tej uredbi, njegov tržni delež ter tržni delež z njim povezanih oseb pri proizvodnji električne energije v Republiki Sloveniji pa sta večja od 25 % in Herfindhal-Hirschmanov indeks (HH-indeks) koncentracije na trgu večji od 2000 oziroma bi z električno energijo iz proizvodnih naprav SPTE, za katere prosi za podpore, to postal, lahko Agencija za energijo izda odločbo o dodelitvi podpore le, če se s prejeto podporo ne povečujeta njegov tržni delež in koncentracija na trgu.«.

4. člen

Četrti odstavek 13. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(4) Uporabljeni koeficient A pomeni anuitetni faktor pri 10-letni ekonomski dobi naložbe in diskontni stopnji, pri čemer se upošteva naslednje: 

–
kot diskontna stopnja se uporabi splošna diskontna stopnja, določena v uredbi, ki ureja enotno metodologijo za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ; 

–
če je diskontna stopnja iz prejšnje alinee višja od diskontne stopnje iz izračuna referenčnih stroškov, se za določitev anuitetnega faktorja A uporabi diskontna stopnja iz izračuna referenčnih stroškov; 

–
če je diskontna stopnja iz prve oziroma druge alinee nižja od referenčne diskontne stopnje za izračune državne pomoči v kreditih ali drugih finančnih instrumentih, ki se izplačujejo v obrokih, se za določitev anuitetnega faktorja A uporabi referenčna diskontna stopnja, ki je za Republiko Slovenijo objavljena v Uradnem listu EU.«.

Doda se novi peti odstavek, ki se glasi:

»(5) Zmanjšanje nespremenljivega dela referenčnih stroškov za znesek [EUR/MWh] iz prejšnjega odstavka se upošteva v celotnem obdobju upravičenosti do podpore.«.

5. člen

Peti, šesti, sedmi in osmi odstavek 14. člena se spremenijo tako, da se glasijo:

»(5) Za proizvodne naprave SPTE iz 3.a člena te uredbe mora prosilec v vlogi za pridobitev odločbe o dodelitvi podpore navesti tudi podatke o vrednosti in strukturi vlaganj v proizvodno napravo SPTE ter druge predpisane tehnične in obratovalne podatke, na podlagi katerih Agencija za energijo določi višino nespremenljivega dela referenčnih stroškov. 

(6) Za mikroproizvodne naprave SPTE iz prejšnjega odstavka se vrednosti in strukture vlaganj v proizvodno napravo dokazujejo s kopijami računov v povezavi z gradnjo proizvodne naprave. Ob dvomu o njihovi skladnosti z dejanskimi vlaganji v proizvodno napravo strokovno oceno poda pooblaščeni ocenjevalec vrednosti strojev in opreme ter po potrebi tudi pooblaščeni ocenjevalec vrednosti nepremičnin. Razmejitev postavk proizvodne opreme SPTE od pripadajočih nepremičnin zagotovi Agencija za energijo.

(7) Za proizvodne naprave SPTE drugih velikostnih razredov iz petega odstavka tega člena mora vlagatelj predložiti kopije pogodb in računov, ki izkazujejo vrednost in strukturo vlaganj v proizvodno napravo po opravljeni strokovni oceni pooblaščenega ocenjevalca vrednosti strojev in opreme ter po potrebi tudi pooblaščenega ocenjevalca vrednosti nepremičnin. Razmejitev postavk proizvodne opreme SPTE od pripadajočih nepremičnin zagotovi Agencija za energijo.

(8) Ne glede na strokovno oceno pooblaščenega ocenjevalca vrednosti strojev in opreme ter pooblaščenega ocenjevalca vrednosti nepremičnin lahko Agencija za energijo zavrne izdajo odločbe o dodelitvi podpore, če je investitor med vlaganja uvrstil tudi vlaganja, ki niso potrebna za delovanje proizvodne naprave, oziroma če vrednost investicije v proizvodno napravo presega javno objavljene vrednosti specifičnih investicij pri tehnološko enakih ali podobnih proizvodnih napravah.«.

6. člen

V prvem odstavku 15. člena se besedilo »Kot nove ali pretežno nove proizvodne naprave SPTE se v postopku pridobitve odločbe o dodelitvi podpore obravnavajo« nadomesti z besedilom »Do pridobitve odločbe o dodelitvi podpore so upravičene«. 

V tretjem odstavku se besedilo »tretjega odstavka 3. člena« nadomesti z besedilom »3.a člena«, besedilo »ki jo potrdi pooblaščeni ocenjevalec vrednosti strojev in opreme« pa se nadomesti z besedilom »ki jo potrdi pooblaščeni ocenjevalec vrednosti strojev in opreme oziroma pooblaščeni ocenjevalec vrednosti nepremičnin«.

V četrtem odstavku se za besedo »institucija« dodata vejica in besedilo »in merilnimi podatki o proizvedeni električni energiji«.

Peti, šesti in sedmi odstavek se spremenijo tako, da se glasijo:

»(5) Za mikroproizvodne naprave SPTE zadoščajo za dokazovanje vrednosti in strukture vlaganj v obnovo proizvodne naprave kopije računov glede obnove proizvodne naprave. V primeru dvoma Agencije za energijo o skladnosti dokazil z dejanskimi vlaganji v obnovo proizvodne naprave strokovno oceno poda pooblaščeni ocenjevalec vrednosti strojev in opreme ter po potrebi tudi pooblaščeni ocenjevalec vrednosti nepremičnin. Razmejitev postavk proizvodne opreme SPTE od pripadajočih nepremičnin zagotovi Agencija za energijo.

(6) Za proizvodne naprave drugih velikostnih razredov mora vlagatelj za dokazovanje vlaganj v obnovo proizvodne naprave predložiti kopije pogodb in računov, ki izkazujejo vrednost in strukturo vlaganj v obnovo proizvodne naprave po opravljeni strokovni oceni pooblaščenega ocenjevalca vrednosti strojev in opreme ter po potrebi tudi pooblaščenega ocenjevalca vrednosti nepremičnin. Razmejitev postavk proizvodne opreme SPTE od pripadajočih nepremičnin zagotovi Agencija za energijo.
(7) Vlagatelji so upravičeni do podpor za električno energijo, proizvedeno v obnovljenih proizvodnih napravah SPTE, do izteka desetih let od začetka proizvodnje s povečano nazivno močjo ali povečanim izkoristkom.«.

7. člen

Osmi odstavek 21. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(8) Če je prejemnik podpore center za podpore in Agencijo za energijo s sporočanjem napačnih ali pomanjkljivih merilnih oziroma drugih podatkov, ki vplivajo na obseg prejete podpore, neposredno ali posredno pripeljal v zmoto ter pri tem prejel finančna sredstva, do katerih ni upravičen, jih mora skupaj z zakonskimi zamudnimi obrestmi nemudoma vrniti centru za podpore. V tem primeru se pogodba o zagotavljanju podpore takoj razdre.«.

8. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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mag. Mitja GASPARI

                M I N I S T E R 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1.   PRAVNA PODLAGA 
Uredba o podporah električni energiji, proizvedeni v soproizvodnji toplote in električne energije z visokim izkoristkom je bila sprejeta na podlagi devetega odstavka 64. n člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 in 22/10).

2. ROK ZA IZDAJO PREDPISA, KI GA JE DOLOČIL ZAKON

Predpis, ki ga je določil zakon je že bil izdan in objavljen v Uradnem listu Republike Slovenije št. 27/09. Predlagane se spremembe in dopolnitve obstoječega predpisa.

3. SPLOŠNA OBRAZLOŽITEV 

Gre za spremembe, ki so potrebne zaradi odprave nejasnosti, ki so se pokazale med vodenjem postopkov na Agenciji za energijo, ki upravičencem izdaja odločbe o dodelitvi podpore. Na pobudo Agencije za energijo se:

- natančneje se pojasnjuje, katera dejstva upošteva Agencija za energijo, ko določa rok začetka obratovanja proizvodne naprave SPTE; 

- ureja se določanje deleža upravičene proizvodnje električne energije do podpore v primeru, ko se z drugimi predpisi zavezancem nalagajo pogoji izgradnje proizvodne naprave SPTE za pridobitev gradbenega dovoljenja ali izpolnjevanja kakšnih drugih zahtev.

- bolj podrobno se določi definicija in način ugotavljanja diskontne stopnje, ki se uporabi za  določanje znižanja nespremenljivega dela referenčnih stroškov, kar ima za posledico nižjo obratovalno podporo oziroma nižjo ceno zagotovljenega odkupa v primeru drugih prejetih državnih pomoči.

 Dodanih je še nekaj drugih potrebnih popravkov besedila, kjer je bilo pri uporabi uredbe ugotovljeno, da si ga različni deležniki različno razlagajo in je to povzročalo nesporazume.

Obrazložitev predloga za skrajšanje poslovniških rokov:

Spremembe se pripravljajo že od aprila letos in bi morale po prvotnem programu biti že sprejete do konca poletja. Na Agenciji za Energijo, kjer izdajajo odločbe o dodelitvi podpore za OVE in SPTE naprave imajo veliko pritožb, ker stranke po svoje tolmačijo katero diskontno stopnjo se upošteva pri računanju znižanja obratovalne podpore v primeru drugih prejetih investicijskih podpor. Pri obnovah proizvodnih naprav OVE in SPTE pa je potrebno dopolniti določbe glede ugotavljanja dejanskega vložka, ki je osnova za določanje Agencije za energijo glede podpore za obnovljene proizvodne naprave.

4. PREDSTAVITEV PRESOJE POSLEDIC NA POSAMEZNA PODROČJA, ČE TE NISO MOGLE BITI CELOVITO PREDSTAVLJENE V PREDLOGU PREDPISA

/

5. IZJAVA O SKLADNOSTI PREDLOGA PREDPISA S PRAVNIMI AKTI EVROPSKE UNIJE IN KORELACIJSKA TABELA

Pri predmetnem predpisu ne gre za prenos direktive, zato izjava o skladnosti in korelacijska tabela nista priloženi.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Gre za spremembe, ki so potrebne zaradi odprave nejasnosti, ki so se pokazale med vodenjem postopkov na Agenciji za energijo, ki upravičencem izdaja odločbe o dodelitvi podpore. S spremembo uredbe se:

- natančneje pojasnjuje katera dejstva bo upoštevala Agencija za energijo, ko določa rok začetka obratovanja proizvodne naprave SPTE, kar je potrebno za natančno določitev starosti proizvodne naprave SPTE, od česar je odvisna odločitev o upravičenosti do podpore in o trajanju njenega prejemanja; 

- ureja določanje deleža upravičene proizvodnje električne energije do podpore v primeru, ko se z drugimi predpisi zavezancem nalagajo pogoji izgradnje proizvodne naprave SPTE za pridobitev gradbenega dovoljenja za graditev stavb ali izpolnjevanja drugih s predpisi naloženih obveznosti. V skladu s Smernicami za državne pomoči za varstvo okolja, ukrepi, ki so naloženi s predpisi, niso upravičeni do podpor, ki se štejejo za državne pomoči;

- bolj podrobno določa definicijo in način ugotavljanja diskontne stopnje, ki se uporabi za določanje znižanja nespremenljivega dela referenčnih stroškov, ter določa koliko časa se upošteva to zmanjšanje;

- podrobneje definira potrjevanje vlaganj v proizvodne naprave s strani pooblaščenih ocenjevalcev v primeru individualne obravnave proizvodnih naprav in pri dokazovanjih vlaganj v obnovo proizvodnih naprav. 

