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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi prvega odstavka 66. člena Zakona o trošarinah (Uradni list RS, št. 35/10 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 
o prenehanju veljavnosti uredb
 o določitvi zneska trošarine za alkohol in alkoholne pijače 

1. člen

Z dnem uveljavitve te uredbe prenehata veljati Uredba o določitvi zneska trošarine za pivo in etilni alkohol (Uradni list RS, št. 124/00) in Uredba o določitvi zneska trošarine za pivo, vmesne pijače in etilni alkohol (Uradni list RS, št. 16/09).

2. člen

Ta uredba začne veljati 1. julija 2010.
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P R E D S E D N I K 
Obrazložitev sprejetega predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Zakon o trošarinah (Uradni list RS, št. 35/10 – uradno prečiščeno besedilo) določa zneske trošarine za alkohol in alkoholne pijače, in sicer: pivo, vmesne pijače in etili alkohol, v višjem znesku, kot jih določa Uredba o določitvi zneska trošarine za pivo, vmesne pijače in etilni alkohol (Uradni list RS, št. 16/09). Uredba z novelo Zakona o trošarinah (Uradni list RS, št. 19/10) ni bila razveljavljena, zato se razveljavi sedaj.

Potrebna je tudi razveljavitev Uredbe o določitvi trošarine za pivo in etilni alkohol (Uradni list RS, št. 124/00). Novela Zakona o trošarinah iz leta 2001 je določila zneske trošarine za obravnavane trošarinske izdelke v isti višini, kot uredba iz leta 2000. Uredba je s tem postala obsoletna, ker pa z navedenim zakonom ni bila razveljavljena, jo je treba razveljaviti sedaj.

