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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi petega odstavka 65. člena Zakona o zdravniški službi (Uradni list RS, št. 72/06 – uradno prečiščeno besedilo, 15/08 – ZPacP in 58/08) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O 
o merilih za sklepanje podjemnih pogodb ali drugih pogodb civilnega prava 
za opravljanje zdravstvenih storitev v mreži javne zdravstvene službe

1. člen

Ta uredba določa merila za sklepanje podjemnih pogodb ali drugih pogodb civilnega prava (v nadaljnjem besedilu: podjemna pogodba), ki jih za opravljanje zdravstvenih storitev v mreži javne zdravstvene službe lahko sklene javni zdravstveni zavod oziroma druga pravna ali fizična oseba, ki opravlja zdravstveno dejavnost v mreži javne zdravstvene službe (v nadaljnjem besedilu: zdravstveni zavod), z zdravnikom ali drugim zdravstvenim delavcem oziroma zdravstvenim sodelavcem (v nadaljnjem besedilu: zdravstveni delavec), zaposlenim pri njem ali v drugem zdravstvenem zavodu.

2. člen

Zdravstveni delavec lahko sklene podjemno pogodbo za opravljanje zdravstvenih storitev, v primerih, ki jih določa 65. člen Zakona o zdravniški službi (Uradni list RS, št. 72/06 – uradno prečiščeno besedilo, 15/08 – ZPacP in 58/08), če gre za opravljanje vrste zdravstvenih storitev, za katere zdravstveni zavod določi, da se za njihovo izvajanje lahko sklepajo podjemne pogodbe, in če je v zadnjih treh mesecih pred sklenitvijo podjemne pogodbe:

–
opravil celoten obseg dela oziroma zdravstvenih storitev v skladu s pogodbo o zaposlitvi, delovnim načrtom ali drugim splošnim aktom zdravstvenega zavoda; 
–
izkazal izpolnitev svoje redne delovne obveznosti glede prisotnosti na delu; 

–
izpolnil svojo delovno obveznost glede vključevanja v zagotavljanje nujne zdravniške pomoči v obliki dežurstva in pripravljenosti ali kombinacije teh oblik dela.

3. člen

Za ugotavljanje izpolnjevanja pogojev iz prejšnjega člena zdravstveni zavod vodi evidenco o:

– 
opravljenem obsegu dela po posameznih organizacijskih enotah zdravstvenega zavoda in po posameznih vrstah zdravstvene dejavnosti; 

– 
opravljenem obsegu dela posameznih zdravstvenih delavcev. 

4. člen

(1) V podjemni pogodbi stranki dogovorita plačilo v odvisnosti od števila in vrste zdravstvenih storitev, na podlagi usposobljenosti zdravstvenega delavca, dodatnega znanja, ki ga je pridobil, zahtevnosti zdravstvene storitve in referenc o kakovosti, ki so potrebne za izvajanje zdravstvenih storitev, ki so predmet podjemne pogodbe.

(2) Bruto cena dela zdravstvenega delavca po podjemni pogodbi ne sme presegati višine stroška dela zdravstvenega delavca, vračunane v ceno zdravstvene storitve, ki so predmet podjemne pogodbe.

5. člen

(1) Zdravstveni zavod vodi evidenco o:

–
podjemnih pogodbah, ki so sklenjene s pri njem zaposlenimi zdravstvenimi delavci, in

–
pisnih soglasjih, ki jih je zdravstveni zavod dal pri njem zaposlenim zdravstvenim delavcem.

(2) Podatke iz prejšnjega odstavka zdravstveni zavod pošlje Ministrstvu za zdravje, na njegovo zahtevo, poročilo o sklenjenih pogodbah in podanih soglasjih iz prejšnjega odstavka pa najpozneje do 28. februarja tekočega leta za preteklo leto. 

6. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Zakon o zdravniški službi v 65. členu natančno določa pogoje, pod katerimi se, zaradi zagotavljanja nemotenega izvajanja zdravstvene dejavnosti, lahko sklepajo podjemne pogodbe ali druge pogodbe civilnega prava (v nadaljnjem besedilu: podjemna pogodba).

V tem členu zakon določa tudi pravno podlago, da Vlada Republike Slovenije, v odvisnosti od števila in vrste zdravstvenih storitev, določi merila za njihovo sklepanje. S predlagano uredbo se določajo merila za sklepanje podjemnih pogodb, ki jih za opravljanje zdravniške službe lahko sklene javni zdravstveni zavod oziroma druga pravna ali fizična oseba, ki opravlja zdravstveno dejavnost v okviru mreže javne zdravstvene službe, z zdravnikom ali drugim zdravstvenim delavcem oziroma zdravstvenim sodelavcem (v nadaljnjem besedilu: zdravstveni delavec) zaposlenim pri njem oziroma drugi pravni ali fizični osebi, ki opravlja zdravstveno dejavnost.

S sklepanjem teh pogodb se želi omogočiti zagotavljanje zdravstvene dejavnosti tam, kjer zaposlitev zdravstvenega delavca ni mogoča, zlasti v tistih javnih zdravstvenih zavodih, v katerih glede na obstoječo mrežo javne zdravstvene službe, ni predvidena zaposlitev za polni delovnih čas, ali tam, kjer je potrebno zagotoviti nadomeščanje odsotnosti zdravstvenih delavcev. Praksa je tudi pokazala, da zaradi pomanjkanja zdravnikov po dodatnih storitvah zdravnika povprašujejo tudi tisti zdravstveni zavodi, pri katerih so zdravniki že zaposleni. 

Po predlagani uredbi lahko zdravstveni delavec sklene podjemno pogodbo, če je v zadnjih treh mesecih pred njeno sklenitvijo opravil celoten obseg dela oziroma zdravstvenih storitev v skladu s pogodbo o zaposlitvi, delovnim načrtom ali drugim splošnim aktom zdravstvenega zavoda, izkazal izpolnitev svoje redne delovne obveznosti glede prisotnosti na delu in izpolnil svojo delovno obveznost glede vključevanja v zagotavljanje nujne zdravniške pomoči. Pri tem je predmet podjemne pogodbe lahko le opravljanje tiste vrste zdravstvenih storitev, za katere je zdravstveni zavod določil, da se za njihovo izvajanje lahko takšne pogodbe sklepajo. 

Za ugotavljanje izpolnjevanja pogojev za sklepanje podjemnih pogodb mora zdravstveni zavod v skladu z 3. členom uredbe voditi evidenco o opravljenem obsegu delu po posameznih organizacijskih enotah, in po posameznih vrstah zdravstvene dejavnosti ter o opravljenem obsegu dela posameznih zdravstvenih delavcev. 

V 4. členu uredbe so določena še konkretna merila za sklepanje podjemnih pogodb, v kateri stranki, v odvisnosti od števila in vrste zdravstvenih storitev, dogovorita plačilo na podlagi usposobljenosti zdravstvenega delavca, njegovega dodatnega znanja, zahtevnosti zdravstvene storitve, ki jo bo opravljal in referenc o kakovosti, ki so potrebne za izvajanje zdravstvenih storitev, ki so predmet pogodbe. Pri tem je pomembno poudariti, da bruto cena dela zdravstvenega delavca ne sme presegati višine stroška njegovega dela, vračunane v ceno zdravstvene storitve, ki je predmet podjemne pogodbe.
Zaradi preglednosti in transparentnosti sklenjenih podjemnih pogodb se z uredbo v 5. členu določa še ena vrsta evidenc, ki jo mora voditi zdravstveni zavod, in sicer evidenca o podjemnih pogodbah, ki so sklenjene s pri njem zaposlenimi zdravstvenimi delavci in pisnih soglasjih, ki jih je dal pri njem zaposlenim zdravstvenim delavcem.

Uredba določa tudi obveznost poročanja Ministrstvu za zdravje o vseh podjemnih pogodbah in podanih soglasij ter sprotnega obveščanja, če to zahteva ministrstvo.

