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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi četrtega odstavka 85. člena Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (Uradni list RS, št. 43/06 in 76/10) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 

o trajnih priznavalninah učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka

1. člen

(vsebina)

Ta uredba podrobneje določa pogoje in postopek za dodelitev ter kriterije za določitev višine trajne priznavalnine repatriiranim učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka v zamejstvu in po svetu, ki za poučevanje slovenskega dopolnilnega pouka niso prejemali plačila (v nadaljnjem besedilu: priznavalnina).

2. člen

(upravičenci)

(1) Do priznavalnine je upravičena tista oseba, ki: 

– 
ji je bil z upravno odločbo priznan status repatriirane osebe po zakonu, ki ureja področje odnosov Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja;
– 
je dopolnila 70 let starosti;
– 
je najmanj 15 let dokazano poučevala slovenski dopolnilni pouk med Slovenci v zamejstvu in po svetu in za svoje delo ni prejemala plačila. 

(2) Državljanstvo Republike Slovenije ni pogoj za pridobitev priznavalnine.

3. člen

(vloga)

(1) Vlogo za pridobitev priznavalnine vloži oseba iz prejšnjega člena ali njen pooblaščenec na Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence v zamejstvu in po svetu (v nadaljnjem besedilu: urad). 

(2) Vlogi iz prejšnjega odstavka je treba priložiti: 

–
dokazila o krajih in dolžini brezplačnega poučevanja slovenskega dopolnilnega pouka; 

–
listine, iz katerih so razvidni rojstni podatki vložnika.

4. člen

(odločanje o dodelitvi priznavalnine)

(1) Urad odloča o vlogi za dodelitev priznavalnine z odločbo v upravnem postopku. 

(2) Urad odloča na podlagi mnenja posebne strokovne komisije, ki jo imenuje predstojnik urada.

(3) Priznavalnina se lahko dodeli osebi, ki je zanjo zaprosila v času trajanja statusa repatriirane osebe.

5. člen

(višina priznavalnine)

(1) Priznavalnina se odmeri v višini 30 do 45 odstotkov osnovnega zneska minimalnega dohodka po predpisih o socialno-varstvenih prejemkih. 

(2) Višina priznavalnine je odvisna od dobe brezplačnega poučevanja slovenskega dopolnilnega pouka in se odmeri, kot je navedeno:

---------------------------------------------------------

 doba poučevanja:

 višina

  priznavalnine: 
---------------------------------------------------------

 15 do 20 let


 30 %

 nad 20 do 25 let

 35 %

 nad 25 do 30 let

 40 %

 nad 30 let


 45 %

--------------------------------------------------------

(3) Odmerjena priznavalnina se v obdobju prejemanja po uradni dolžnosti uskladi ob vsakokratni spremembi ali uskladitvi osnovnega zneska minimalnega dohodka.

6. člen

(zagotavljanje sredstev in izplačevanje priznavalnine)

(1) Sredstva za izplačevanje priznavalnin zagotavlja Republika Slovenija iz državnega proračuna in s proračunske postavke urada.

(2) Priznavalnine v višini iz drugega odstavka prejšnjega člena se obračunajo vsak mesec, izplačujejo pa enkrat letno, v mesecu januarju za preteklo leto. 

(3) Priznavalnine po tej uredbi izplačuje Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije (v nadaljnjem besedilu: zavod), ki opravi tudi preračun iz tretjega odstavka prejšnjega člena.

(4) Prejemnikom priznavalnine nakazuje zavod priznavalnino na njihove bančne račune.

PREHODNI IN KONČNI DOLOČBI

7. člen

(prehodni določbi)

(1) Vloge za dodelitev trajnih priznavalnin učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka, ki so vložene do 1. julija 2011, se obravnavajo v skladu z Zakonom o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (Uradni list RS, št. 43/06) ter na njegovi podlagi izdano Uredbo o posebnih trajnih priznavalninah učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka (Uradni list RS,
št. 99/08 in 42/10).

(2) Trajne priznavalnine učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka, ki so bile odmerjene v skladu z Zakonom o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (Uradni list RS, št. 43/06) in Uredbo o posebnih trajnih priznavalninah učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka (Uradni list RS, št. 99/08 in 42/10), se usklajujejo, obračunavajo in izplačujejo v skladu z določbami te uredbe.

8. člen

(prenehanje veljavnosti)

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o posebnih trajnih priznavalninah učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka (Uradni list RS, št. 99/08 in 42/10).

9. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati 1. julija 2011.
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Vlada Republike Slovenije

Gregor GOLOBIČ
MINISTER
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga: četrti odstavek 85. člena Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (ZORSSZNM, Ur. list RS, št. 43/06 in 76/10).

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon: 6 mesecev od začetka veljavnosti Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (Uradni list RS, št. 76/10), tj. najkasneje 16. april 2011.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: Sprejetje predlagane uredbe je potrebno zaradi uskladitve veljavne Uredbe o posebnih trajnih priznavalninah učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka (Ur. list RS, št. 99/08 in 42/10) z ZORSSZNM-A (Ur. list RS, št. 76/10).

4.
Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive: /

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV
S predmetno uredbo se usklajuje trenutno veljavno Uredbe o posebnih trajnih priznavalninah učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka s spremembami Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja. 

Predlagana uredba tako v 1., 2. in 4. členu prinaša uskladitev z 2. in 4. odstavkom 85. člena Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (Ur. list RS, št. 43/06 in 76/10), ki dodelitev trajnih priznavalnin omejuje na repatriirane osebe. Status repatriirane osebe je urejen v 76. členu zakona, ki predvideva pridobitev statusa na podlagi upravne odločbe o statusu repatriirane osebe. Status repatriirane osebe lahko traja največ 15 mesecev in se ne more podaljševati (5. odstavek 76. člena), medtem ko je dodeljena pravica do priznavalnine trajne narave in preneha šele s smrtjo upravičenca (3. odstavek 85. člena zakona). Zaradi tega je predlagana ureditev postopka za pridobitev trajne priznavalnine takšna, da se zahteva vložitev vloge za dodelitev trajne priznavalnine v času veljavnosti statusa repatriirane osebe.

Določila, ki urejajo financiranje in izplačevanje priznavalnin, ostajajo nespremenjena. Priznavalnine se bodo enako kot doslej financirale iz proračunske postavke urada. Izplačeval jih bo Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije enkrat letno, kot to izhaja iz 5. in 6. člena uredbe.

S predlagano uredbo so se črtala določila sedaj veljavne uredbe v delu, kjer se je urejalo zbiranje osebnih podatkov. V skladu s spremenjenim zakonom (ZORSSZNM-A, Uradni list RS, št. 76/10) se v 89., 90.a in 92. členu zakonske materije sedaj jasno in izčrpno navajajo vsi osebni podatki, ki jih vodi urad v zvezi s podeljenimi priznavalninami, zato ni potrebno, da bi se v uredbi urejalo karkoli v zvezi z osebnimi podatki.

Zakon o spremembah Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (ZORSSZNM-A, Uradni list RS, št. 76/10), ki je prinesel vsebinske spremembe na področju ureditve priznavalnin učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka, je v prehodni določbi 2. odstavka 23. določil, da je najpozneje v šestih mesecih od začetka veljavnosti spremembe zakona potrebno ustrezno uskladiti Uredbo o posebnih trajnih priznavalninah učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka (Uradni list RS, št. 99/08 in 42/10). Pri tem 24. člen ZORSSZNM-A vzpostavlja tudi prehodno obdobje do 1. julija 2011, v katerem je možno vložiti vloge za dodelitev trajnih priznavalnin, ki se bodo obravnavale v skladu z določbami (starega) Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (Uradni list RS, št. 43/06). Končna določba 2. odstavka 25. člena ZORSSZNM-A določa, da se spremenjeni 2. odstavek 85. člena Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (Uradni list RS, št. 43/06 in 76/10), ki ureja trajne priznavalnine učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka, začne uporabljati s 1. julijem 2011, do tedaj pa se uporablja 2. odstavek Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (Uradni list RS, št. 43/06). Priznavalnine, ki so jih posamezniki že pridobili, oziroma, ki jih bodo prosilci še pridobili do 1. 7. 2011, se bodo po 1. 7. 2011 usklajevale in izplačevale v skladu z novo uredbo. Iz navedenih razlogov ima predlagana uredba vsebinsko ustrezni prehodni in končno določbo.
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