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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi osmega odstavka 21.b člena Zakona o blagovnih rezervah (Uradni list Republike Slovenije, št. 98/04 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o določitvi in načinu obračunavanja posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov

1. člen

V Uredbi o določitvi in načinu obračunavanja posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe za oblikovanje obveznih rezerv nafte in njenih derivatov (Uradni list RS, št. 96/99, 29/00, 102/00, 85/01, 39/03, 55/04, 26/06 in 41/08) se prvi odstavek 2. člena spremeni tako, da se glasi: 

»Zavezanci so dolžni Zavodu za obvezne rezerve nafte in njenih derivatov (v nadaljnjem besedilu: zavod) plačevati članarino v višini 0,01111 eura/l za motorni bencin, letalski bencin in letalsko gorivo na bencinski bazi, 0,01060 eura/l za dizelsko gorivo, ekstra lahko kurilno olje, gorilni kerozin in letalsko gorivo na kerozinski bazi ter 0,01060 eura/kg za kurilno olje.«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 5. maja 2009.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Oblikovanje in zagotavljanje obveznih rezerv nafte in njenih derivatov se financira iz posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe, ki ga kot obvezno članarino plačujejo uporabniki. Uporabniki gospodarske javne službe so fizične in pravne osebe, ki so v preteklem in/ali tekočem letu vnesle na ozemlje Republike Slovenije več kot 25 ton nafte in njenih derivatov.

Vlada Republike Slovenije je na 152. redni seji dne 27.12.2007 pod točko 1.11 sprejela Načrt uravnavanja reguliranih cen za leti 2008 in 2009 (št. 30100-7/2007/5 z dne 27.12.2007), v katerem je med drugim že vključeno 10% povišanje nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov v letu 2009.

Višina nadomestila za opravljanje gospodarske javne službe, ki jo opravlja Zavod Republike Slovenije za obvezne rezerve nafte in njenih derivatov (v nadaljevanju ZORD Slovenija), se je nazadnje spremenila v juliju 2008, in sicer za 1. skupino na 0,01010 € (povišanje za 10% glede na zadnjo spremembo v juliju 2006) ter za 2. in 3. skupino na 0,00964 € (povišanje za 10% glede na zadnjo spremembo v juliju 2006).

Predlagana Uredba o spremembi Uredbe o določitvi in načinu obračunavanja posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov določa, da se prispevek za plačevanje posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov zviša za 10% in sicer za motorni bencin, letalski bencin, letalsko gorivo na bencinski bazi na 0,01111 EUR/liter, za dizelsko gorivo, ekstra lahko kurilno olje, gorilni kerozin, letalsko gorivo na kerozinski bazi na 0,01060 EUR/liter ter za kurilno olje na 0,01060 EUR/kg.

Ob sprejemu predloženega predloga uredbe, ki določa samo 10% povišanje nadomestila Zavodu Republike Slovenije za obvezne rezerve nafte in njenih derivatov ne bo v celoti omogočeno, da bi lahko izvedel naloge v skladu z obvezami, ki izhajajo iz Direktive Evropske komisije 2006/67/EC z dne 24.7.2006 in letnim programom dela.

Glede  na zadnje povišanje članarine v letu 2008 je njena sprememba potrebna zaradi sledečih argumentov:

· sprememba obveznosti oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov za leto 2009 na podlagi povečanja povprečne porabe preteklega leta v višini 19,99% (sklep VRS 30401-1/2009/3 z dne 2. 4. 2009). Sprememba obveznosti je vezana na povečano porabo naftnih derivatov v letu 2008, še zlasti v II. kategoriji - razlog je izredno povečanje cestnega blagovnega prometa (mednarodni transportni promet) v letu 2008, in sicer za več kot 12 odstotkov na letni ravni (druga najvišja rast v EU), ter  zelo močno gospodarsko konjunkturo v letu 2007/sredina 2008.;

· upad priliva likvidnostnih sredstev iz naslova plačevanja nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov v prvih treh mesecih leta 2009 kot posledica nižje porabe goriv in gospodarske krize (posledica okrepljene finančne in gospodarske krize na realni gospodarski sektor, upad svetovne trgovine in proizvodnje);

· zmanjšuje se število zavezancev - uporabnikov gospodarske javne službe kot fizične in pravne osebe, ki so v preteklem in/ali tekočem letu vnesle na ozemlje Republike Slovenije več kot 25 ton nafte in njenih derivatov;

Ob upoštevanju vseh zgoraj navedenih dejavnikov bi za realizacijo obveznosti v skladu z Direktivo Sveta 2006/67/ES (kodificirano besedilo) z dne 24. julija 2006 in sklepa Vlade RS o oblikovanju obveznih rezerv nafte in njenih derivatov v letu 2009 (št. sklepa 30401-1/2009/3 z dne 2. aprila 2009) bilo potrebno povišanje posebnega nadomestila za 15% (za I. skupino naftnih derivatov (motorni bencin, letalski bencin, letalsko gorivo na bencinski bazi) iz 0,01010 EUR/liter na 0,01161 EUR/liter, za II. in III. skupino naftnih derivatov (dizelsko gorivo, ekstra lahko kurilno olje, gorilni kerozin, letalsko gorivo na kerozinski bazi) iz 0,00964 EUR/liter na 0,01109 EUR/liter, ter kurilno olje iz 0,00964 EUR/ kg 0,01109 EUR/kg). S tem bi sicer odstopili od sprejetega Načrta uravnavanja reguliranih cen za leti 2008 in 2009, vendar pa je treba upoštevati tudi, da je le ta bil pripravljen v oktobru in novembru 2007, ter sprejet s strani Vlade RS 27.12.2007, in v osnovi temelji na takratnih makro ekonomskih izhodiščih in projekcijah, ki so se skoraj v dveh letih bistveno spremenile in zaostrile pogoje izvajanja javno gospodarske službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov ZORD Slovenija. Prav tako kot pri povišanju posebnega nadomestila za 10%, bi predlagano povečanje za 15% zanemarljivo vplivalo na spremembo cene goriva (cca 0,01 cent na liter) in na inflacijo manj kot 0,01%.

Obrazložitev predloga sprememb Uredbe po členih: 

-
1. člen

Za realizacijo finančnih obveznosti ZORD Slovenija, ki sledijo iz Zakona o blagovnih rezervah, ter za spoštovanje obveznosti, ki izhajajo iz izvajanja direktiv EU in se nanašajo na oblikovanje obveznih zalog nafte ter naftnih derivatov v državah članicah EU, v skladu s sprejetim Načrtom uravnavanja reguliranih cen za leti 2008 in 2009 predlagamo zvišanje prispevka za plačevanje posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov v mesecu aprilu 2009, in sicer za I. skupino naftnih derivatov (motorni bencin, letalski bencin, letalsko gorivo na bencinski bazi) iz 0,01010 EUR/liter na 0,01111  EUR/liter, za II. in III. skupino naftnih derivatov (dizelsko gorivo, ekstra lahko kurilno olje, gorilni kerozin, letalsko gorivo na kerozinski bazi) iz 0,00964 EUR/liter na 0,01060 EUR/liter, ter kurilno olje iz 0,00964 EUR/ kg na 0,01060 EUR/kg.

-
2. člen 

Predlagamo, da uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 5. maja 2009.«

