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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 3. člena Zakona o Javnem nepremičninskem skladu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 86/10) je Vlada Republike Slovenije sprejela

A K T 

o spremembah Akta 

o ustanovitvi Javnega nepremičninskega sklada Republike Slovenije

1. člen

V Aktu o ustanovitvi Javnega nepremičninskega sklada Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 48/11 in 51/11 (popr.) se v 37. členu besedilo »tri mesece« nadomesti z besedilom 
»15 mesecev«.

2. člen

V drugem odstavku 38. člena se besedilo »1. januarja 2012« nadomesti z besedilom »najkasneje 6 mesecev po nastopu mandata nadzornega sveta«.

3. člen

Ta akt začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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Vlada Republike Slovenije

Mag. Mitja GASPARI

MINISTER
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Dne 17. 11. 2010 je pričel veljati Zakon o Javnem nepremičninskem skladu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 86/10; v nadaljnjem besedilu: ZJNepS), ki določa način ustanovitve, namen ustanovitve, načela poslovanja ter odgovornost Javnega nepremičninskega sklada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: javni sklad) kot tudi vsa druga vprašanja, vezana na njegovo ustanovitev in delovanje. Vlada Republike Slovenije je na podlagi navedenega zakona dne 16. 6. 2011 sprejela Akt o ustanovitvi Javnega nepremičninskega sklada Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 48/11 in 51/11 – popr.; v nadaljnjem besedilu: Akt o ustanovitvi), s katerim je javni sklad tudi dejansko ustanovila, pravno subjektiviteto pa bo pridobil z vpisom v sodni register. 

Akt o ustanovitvi določa v prehodnih določbah rok za imenovanje članov nadzornega sveta in rok za sprejem prvega akta o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest. Poleg tega še določa, da se prenos kadrov in finančnih sredstev izvede skladno s programom prenosa, ki ga sprejme vlada, pri čemer pa kot skrajni rok za prevzem nepremičnega premoženja v drugem odstavku 38. člena določa 1. januar 2012.

Javni sklad iz objektivnih razlogov še ni vpisan v sodni register – nadzorni svet javnega sklada še ni imenovan, posledično pa tudi ni mogoče izvajati vseh nadaljnjih aktivnosti, nujnih za delovanje javnega sklada. 

Prav tako niso sprejete spremembe in dopolnitve proračuna za leto 2012, zato ni mogoče pripraviti temeljnega akta poslovanja javnega sklada, letnega poslovnega načrta za leto 2012. Upoštevajoč trenutno finančno stanje ter stalni trend zmanjševanja finančnih sredstev v državnem proračunu, namenjenih investicijam, ocenjujemo, da bo rebalans proračuna za leto 2012 bistveno zmanjšal finančna sredstva posameznim upravljavcem nepremičnega premoženja države, ki so bila sicer namenjena za prenos na javni sklad. Na podlagi razpoložljivih podatkov ocenjujemo, da je že sedaj pri upravljavcih nepremičnega premoženja države na voljo le še dobrih 64 % prvotno dogovorjenih sredstev, ki pri vseh upravljavcih ne zagotavljajo niti kritja fiksnih stroškov. Rebalans proračuna za leto 2012 bo najverjetneje navedeni odstotek še dodatno zmanjšal. 

Poleg zgoraj predstavljene finančne problematike je za pričetek delovanja javnega sklada potrebno upoštevati tudi stanje na nepremičninskem trgu. 

Iz navedenega izhaja, da je pričetek delovanja javnega sklada, in s tem pogojen prenos javnemu skladu pripadajočega namenskega premoženja, odvisen vsaj od dveh ključnih dejavnikov, katerih datum izpolnitve je glede na dane družbenopolitične razmere težko napovedati. Iz tega razloga se rok za pričetek delovanja javnega sklada določa opisno, in sicer najkasneje šest mesecev po nastopu mandata nadzornega sveta. 







