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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi četrtega odstavka 48. člena Zakona o semenskem materialu kmetijskih rastlin (Uradni list RS, št. 25/05 – uradno prečiščeno besedilo) in drugega odstavka 23. člena Zakona o varstvu novih sort rastlin (Uradni list RS, št. 113/06 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o spremembah Uredbe o višini letne pristojbine za sorte, vpisane v sortno listo kmetijskih rastlin, ter o pristojbinah in stroških za varstvo sort rastlin

1. člen

V Uredbi o višini letne pristojbine za sorte, vpisane v sortno listo kmetijskih rastlin, ter o pristojbinah in stroških za varstvo sort rastlin (Uradni list RS, št. 27/05) se 2. člen črta. 

2. člen

V drugem odstavku 5. člena se besedilo »iz 7. točke« nadomesti z besedilom »iz 4. točke«.

3. člen

Priloge 1, 2 in 3 se nadomestijo z novimi prilogami 1, 2 in 3, ki so kot priloga sestavni del te uredbe. 

4. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. januarja 2009.
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P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. OCENA STANJA:
Uredba o višini letne pristojbine za sorte, vpisane v sortno listo kmetijskih rastlin, ter o pristojbinah in stroških za varstvo sort rastlin je bila sprejeta marca 2005. V obstoječi uredbi je višina pristojbin in stroškov navedena v točkah in vrednost točke je izražena v slovenskih tolarjih. Z uvedbo evra je postala uredba nepregledna in težko razumljiva za uporabnike. Tudi sam sistem točk in preračunavanja je z uvedbo evra postal neprimeren, zato je smiselno odpraviti določanje višine pristojbin in stroškov preko preračunavanja točk. 

Za nekatere pristojbine s področja varstva sort rastlin ni eksplicitne zahteve v Zakonu o varstvu novih sort rastlin, za te je s stališča zmanjšanja administrativnih ovir primerno, da se jih odpravi. 

II. RAZLOGI ZA SPREJEM UREDBE

Spremembe uredbe so potrebne zaradi poenostavitve sistema določanja pristojbin in stroškov za varstvo sort rastlin in sortno listo ter uvedbe evra kot nove valute. Po ponovnem pregledu zakonske podlage in prakse pri postopkih za varstvo sort rastlin se je izkazalo, da je smiselno zmanjšati število različnih pristojbin. 

Od sprejetja uredbe leta 2005 ni bilo nobenega usklajevanja višine pristojbin in stroškov, zato so zneski povečani za stopnjo inflacije od leta marca 2005 do junija 2008. 

III. OCENA FINANČNIH POSLEDIC SPREJETJA UREDBE 

Sprejetje spremembe uredbe ne bo imelo finančnih posledic za proračun Republike Slovenije na odhodkovni strani proračuna, nekoliko se bo povečala prihodkovna stran proračuna. Trenutno je v sortno listo vpisanih 297 sort in po sedaj veljavni višini letne pristojbine znaša skupni znesek letne pristojbine 8.560 €. V skladu s predlogom spremembe uredbe pa bi skupni znesek letne pristojbine za sorte znašal 10.238 €. V registru zavarovanih sort je 24 sort in po sedaj veljavni uredbi znaša skupni znesek letne pristojbine 1.626 €. S spremembo letne pristojbine pa bo znašala letna pristojbina skupaj 1.872 €. Skupno povečanje prihodkovne strani znaša 1.924 €. 
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