Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o postopku notificiranja zahtev za storitve

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

(vsebina)

(1) Ta uredba določa način dela pristojnih organov v postopku notificiranja predpisov, ki uvajajo zahteve za začetek opravljanja ali za opravljanje storitev.

(2) S to uredbo se delno prenaša v pravni red Republike Slovenije Direktiva 2006/123/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 12. decembra 2006 o storitvah na notranjem trgu (UL L št. 376 z dne 27. 12. 2006, str. 36; v nadaljnjem besedilu: direktiva).

2. člen

(izključitve)

Ta uredba se ne uporablja za storitve iz 3. in 4. člena Zakona o storitvah na notranjem trgu (Uradni list RS, št. 21/10).

3. člen

(pomen izrazov)

Izrazi, uporabljeni v tej uredbi, pomenijo:

1. 
»država članica« je država članica Evropske unije in država članica Evropskega gospodarskega prostora; 

2. 
»ponudnik storitev« je vsaka fizična oseba, ki je državljan ali državljanka države članice, ali vsaka pravna oseba, ustanovljena po pravu držav članic, z registrskim sedežem v državah članicah, osrednjo upravo ali osrednjim delovanjem v Evropski uniji, kakor pravne in fizične osebe določa 48. člen Pogodbe o delovanju Evropske unije, ki ponuja ali opravlja storitev; 

3. 
»storitev« je skladno z 49. členom Pogodbe o delovanju Evropske unije vsaka posamična gospodarska oziroma pridobitna ali samozaposlitvena dejavnost, ki jo, praviloma za plačilo, opravlja ponudnik storitev kot pravna ali fizična oseba. Proizvodnja blaga se ne šteje za storitev, pač pa se za storitev štejejo posamezne aktivnosti, potrebne za proizvodnjo in trženje blaga; 

4. 
»čezmejne storitve« so tiste, ki niso omejene samo na Republiko Slovenijo, pri čemer velja čezmejnost pri ponudniku ali prejemniku storitev, ki sta iz druge države članice, ali če je storitev opravljena v drugi državi članici, četudi prejemnik ali ponudnik storitev nista iz te druge države članice; 

5. 
»zahteva« je vsaka obveznost, prepoved, pogoj ali omejitev v predpisih Republike Slovenije ali predpisih držav članic ali posledično iz sodne prakse, upravnih praks ali predpisov poklicnih združenj ali iz kolektivnih pravil poklicnih združenj ali drugih poklicnih organizacij, sprejetih za izvajanje dejavnosti na podlagi njihove pravne avtonomije, pri čemer predpisi, določeni s kolektivnimi pogodbami, ki so jih sklenili socialni partnerji, ne veljajo kot zahteve po tej uredbi. 

4. člen

(kontaktna točka)

Kontaktna točka za izvedbo notifikacij v smislu te uredbe deluje v nacionalnem organu za standarde. 

5. člen

(področje uporabe)

Državni organ ali organ lokalne samouprave, ki pripravi predlog predpisa (v nadaljnjem besedilu: pristojni organ), z zahtevo za začetek opravljanja ali za opravljanje storitev (v nadaljnjem besedilu: priglašena zahteva), o tem obvesti kontaktno točko.

6. člen

(objava notifikacij)

Kontaktna točka vodi seznama izvedenih notifikacij iz 8. člena te uredbe in prejetih notifikacij iz 10. člena te uredbe ter ju objavlja na spletni strani nacionalnega organa za standarde.

II. NOTIFICIRANJE SLOVENSKIH PREDPISOV

7. člen

(obvestilo pristojnega organa)

(1) Obvestilo iz 5. člena te uredbe (v nadaljnjem besedilu: obvestilo pristojnega organa) vsebuje zlasti:

–
naziv organa, pristojnega za pripravo predpisa,

–
naslov predloga predpisa,

–
podatke o osebi, določeni za stike s kontaktno točko,

–
datum ali pričakovani datum začetka veljavnosti,

–
navedbo določb predpisa, ki uvajajo priglašeno zahtevo,

–
navedbo storitev, za katero se uporablja priglašena zahteva (ali navedbo, da je priglašena zahteva splošna in se uporablja za več storitev),

–
vrsto priglašene zahteve,

–
opis priglašene zahteve,

–
stališče, ali je priglašena zahteva potrebna za izvajanje storitve splošnega gospodarskega pomena (v primeru opravljanja storitve preko ustanovljenega sedeža),

–
navedbo, kateri javni interes upravičuje priglašeno zahtevo, 

–
podrobno obrazložitev razlogov za priglašeno zahtevo, 

–
navedbo, ali se priglašena zahteva uporablja hkrati za ponudnike čezmejnih storitev in ponudnike s sedežem v Republiki Sloveniji,

–
zakonsko podlago za predlog predpisa,

–
navedbo morebitne povezave predloga predpisa z mednarodnimi ali evropskimi dokumenti,

–
predpise, ki jih predlog predpisa razveljavlja,

–
navedbo, v katerih jezikih je predlog predpisa dosegljiv.

(2) Obvestilo pristojnega organa se predloži na obrazcu, ki ga kontaktna točka objavi na spletni strani nacionalnega organa za standarde. 

(3) Obvestilu pristojnega organa se priloži besedilo predloga predpisa. 

8. člen 

(izvedba notifikacije)

(1) Po prejemu obvestila pristojnega organa kontaktna točka z njegovo vsebino takoj seznani ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, ki ji mora v osmih dneh sporočiti, ali zahteva notifikacijo predpisa.

(2) Če ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, zahteva notifikacijo predpisa, kontaktna točka o predpisu obvesti Evropsko komisijo.

(3) Če kontaktna točka v predpisanem roku ne prejme sporočila iz prvega odstavka tega člena, se šteje, da notifikacija ni potrebna. Kontaktna točka o tem obvesti pristojni organ.

9. člen 

(odziv Evropske komisije)

Če Evropska komisija zahteva, da Republika Slovenija priglašenih zahtev ne sprejme ali jih odpravi, kontaktna točka to zahtevo takoj pošlje ministrstvu, pristojnemu za gospodarstvo, in pristojnemu organu.

III. NOTIFIKACIJE TUJIH PREDPISOV

10. člen 

(posredovanje tujih notifikacij)

Notifikacije predpisov drugih držav članic, ki jih posreduje Evropska komisija, kontaktna točka pošlje ministrstvu, pristojnemu za gospodarstvo, in ministrstvu, v katerega delovno področje sodi notificirani predpis. Kontaktna točka jih lahko pošlje tudi drugim zainteresiranim subjektom, ki zaprosijo za dostavo notifikacij z izbranega področja.

11. člen 

(analiza tujih notifikacij)

Če ministrstvo, v katerega delovno področje sodi notificirani predpis, ugotovi, da ta predpis vsebuje zahteve za začetek opravljanja ali za opravljanje storitev, ki niso v skladu z direktivo, o tem obvesti kontaktno točko z ustrezno obrazložitvijo. Kontaktna točka z njegovo ugotovitvijo seznani ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, ki v soglasju z ministrstvom, ki je predložilo ugotovitev, odloči o morebitnih pripombah, kontaktna točka pa jih pošlje Evropski komisiji.

IV. KONČNA DOLOČBA

12. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Ljubljana, dne 7. oktobra 2010
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Vlada Republike Slovenije

                                                                                         

                               Borut PAHOR

                                                                                    P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva) 

I. UVOD

1. Pravna podlaga 

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 - ZUKN) Vlada Republike Slovenije za izvrševanje predpisov Evropske unije izdaja uredbe in druge akte iz svoje pristojnosti.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

/

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Direktiva 2006/123/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 12. decembra 2006 o storitvah na notranjem trgu v sedmem odstavku 15. člena določa, da države članice uradno obvestijo Komisijo o vseh novih zakonih ali drugih upravnih predpisih, ki uvajajo zahteve za začetek opravljanja ali opravljanje storitvenih dejavnosti ustanovljenih ponudnikov storitev in priložijo utemeljitve teh zahtev. Komisija te določbe sporoči drugim državam članicam. To uradno obvestilo državam članicam ne preprečuje, da sprejmejo zadevne določbe.

V petem odstavku 39. člena direktiva določa, da države članice Komisijo obvestijo o vseh spremembah zahtev, ki veljajo za čezmejno opravljanje storitev, vključno z novimi zahtevami, kot je določeno zgoraj, ter priložijo utemeljitve. Komisija te zahteve posreduje drugim državam članicam. To posredovanje državam članicam ne preprečuje, da ne bi sprejele zadevnih določb. Komisija nato vsako leto zagotovi analizo in smernice za uporabo teh določb v okviru te direktive.

Države članice se same odločijo, kako se bodo notranje organizirale. Vendar pa Komisija sodi, da je za opredelitev vseh ustreznih zahtev in njihovo skladno vrednotenje za države članice priporočljivo, da določenemu telesu naložijo nalogo usklajevanja in vodenja postopka. Ta uredba določa način dela pristojnih državnih organov v postopku notificiranja predpisov, ki uvajajo zahteve za storitve. Uredba ureja postopke notificiranja slovenskih predpisov in obravnavanje prejetih notifikacij predpisov držav članic. 

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.
Uredba ima administrativne posledice za delo pristojnih državnih organov ali organov lokalne samouprave. Njihovo dosedanjo obveznost notificiranja po Uredbi o postopkih notificiranja na področju standardov, tehničnih predpisov in postopkov za ugotavljanje skladnosti (Uradni list RS, št. 66/00, 35/05 in 57/08), razširja še na obveznost notificiranja predpisov, ki uvajajo zahteve za začetek opravljanja ali za opravljanje storitev s področja direktive o storitvah. Pristojni organi izvajajo te naloge v okviru svoje redne dejavnosti.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

1.
Priporočljivo je, da je vodenje in usklajevanje postopka notificiranja predpisov, ki uvajajo ali spreminjajo zahteve za storitve naloženo izbranemu telesu. Uredba določa kontaktno točko za izvedbo teh notifikacij v okviru nacionalnega organa za standarde - Slovenskega inštituta za standardizacijo (SIST). Ta rešitev je primerna, ker SIST že opravlja naloge kontaktne točke iz Uredbe o postopkih notificiranja na področju standardov, tehničnih predpisov in postopkov za ugotavljanje skladnosti in naloge kontaktne točke za proizvode (sklep Vlade RS, št. 30100-1/2009/3 z dne 7. 5. 2009). Postopki notificiranja slovenskih predpisov in obravnave notifikacij predpisov držav članic po obeh uredbah so podobni. Nacionalni organ za standarde bo zato brez znatnih priprav lahko obvladal tudi notificiranje zahtev za storitve.


Korist takšne rešitve je tudi v tem, da poenostavlja način dela pristojnih organov v postopku notificiranja, ker bo delo potekalo po ustaljenih komunikacijskih poteh. Prav tako bo potekala na uveljavljen način tudi komunikacija med nacionalnim organom za standarde in Ministrstvom za gospodarstvo, pristojnim za odločitve v zvezi z notifikacijami.

2.
Za sporočanje notifikacij je Komisija pripravila enotne obrazce. Primerno je, da je obrazec, na katerem pristojni organ obvesti kontaktno točko o novem predpisu ali spremembah predpisa, prilagojen obrazcem Komisije in v nadaljnjemu postopku omogoča kar najbolj neposredno obveščanje Ministrstva za gospodarstvo in nadalje Komisije. Ker bo Komisija po pridobitvi izkušenj na področju notificiranja zahtev za storitve po potrebi uveljavila spremembe v postopku obveščanja (in morda tudi vpeljala posebno elektronsko orodje) je v uredbi določeno, da obrazec za pristojne organe objavi kontaktna točka. Na ta način ga lahko prilagodi optimalnemu pretoku informacij.

3.
Kontaktna točka izvaja operativne postopke. Ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, sprejme odločitev, ali je notifikacija slovenskega predpisa potrebna. Tudi v primeru prejetih notifikacij iz drugih držav članic, ki kažejo na to, da tuji notificirani predpis vsebuje zahteve za opravljanje storitev, ki niso v skladu s storitveno direktivo, Ministrstvo za gospodarstvo v soglasju z ministrstvom, ki je podalo oceno o takšnem neskladju, odloči o morebitnih pripombah, ki jih kontaktna točka pošlje Komisiji. 

Ta rešitev ustreza nalogam Ministrstva za gospodarstvo, ki jih ima pri koordinaciji prenosa direktive o storitvah in spremljanju njenega izvajanja.

4.
Kontaktna točka lahko posreduje notifikacije drugih držav članic tudi drugim zainteresiranim subjektom, ki zaprosijo za dostavo notifikacij na izbranem področju (gospodarskim združenjem, gospodarskim družbam idr.). To izboljšuje delovanje enotnega notranjega trga in lajša čezmejno ustanavljanje in opravljanje storitev, kar je še posebej pomembno za majhna in srednja podjetja.

