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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi petega odstavka 75. člena Zakona o zunanjih zadevah (Uradni list RS, št. 113/03 - uradno prečiščeno besedilo, 20/06 – ZNOMCMO, 76/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije  
UREDBO

O RATIFIKACIJI

SPREMEMBE STATUTA

MEDNARODNE BANKE ZA OBNOVO IN RAZVOJ

1. člen

Ratificira se sprememba Statuta Mednarodne banke za obnovo in razvoj, ki jo je sprejel Odbor guvernerjev Mednarodne banke za obnovo in razvoj 30. januarja 2009 z Resolucijo št. 596, del A.
2. člen

Sprememba statuta se v izvirniku v angleškem jeziku in prevodu v slovenskem jeziku glasi:

AMENDMENT OF THE ARTICLES OF AGREEMENT OF THE INTERNATIONAL BANK FOR RECONSTRUCTION AND DEVELOPMENT

Board of Governors Resolution No. 596, Part A

(A)
Increase in Basic Votes.  The Board of Governors hereby resolves that:

1. 
Article V. Section 3 (a) of the Articles or Agreement of the Bank shall be amended to read as follows: 

Section 3. 
Voting
"(a) The voting power of each member shall be equal to the sum of its basic votes and share votes.

(i) The basic votes of each member shall be the number of voles that results from the equal distribution among all members of 5.55 percent of the aggregate sum of the voting power of all the members, provided that there shall be no fractional basic votes. 

(ii) The share voles of each member shall be the number of votes that results from the allocation of one vote for each share of stock held." 

2. 
The amendment above shall enter into force for all members as of the date three months after the Bank certifies, by formal communication addressed to all members, that three-fifths of the members, having 85% of the total voting power, have accepted the amendment. 

SPREMEMBA STATUTA 

MEDNARODNE BANKE ZA OBNOVO IN RAZVOJ 

Resolucija Odbora guvernerjev št. 596, del A

(A)      Povečanje osnovnih glasov. Odbor guvernerjev s tem odloči: 

1.  
Člen V, oddelek 3 (a), statuta banke se spremeni tako, da se glasi:

Oddelek 3     Glasovanje 
»(a) Glasovalna moč vsake članice je enaka vsoti njenih osnovnih glasov in glasov na podlagi deleža. 

(i) Osnovni glasovi vsake članice so število glasov, ki izhaja iz enake porazdelitve 5,55 odstotka celotne glasovalne moči vseh članic med vse članice, s tem da ni delnih osnovnih glasov. 

(ii) Glasovi vsake članice na podlagi deleža so število glasov, ki izhaja iz dodelitve enega glasu za vsak delež.«

2. 

Sprememba začne veljati za vse članice tri mesece po tem, ko banka z uradnim obvestilom vsem članicam potrdi, da je tri četrtine vseh članic, ki imajo 85 % celotne glasovalne moči, sprejelo spremembo. 
3. člen 

Za izvajanje spremembe statuta skrbi Ministrstvo za finance v sodelovanju z Banko Slovenije.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije -Mednarodne pogodbe.

Št. 00724-19/2010 

Ljubljana, dne 11. marca 2010
EVA 2010-1811-0015
Vlada Republike Slovenije
Borut Pahor

 




           P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Na mednarodni konferenci o razvojnih vprašanjih, ki je potekala leta 2002 v Monterreyu, je bilo sklenjeno, da naj se okrepi vloga držav v razvoju in tranzicijskih držav pri odločanju v Bretton Woodskih institucijah (Mednarodnem denarnem skladu in Svetovni banki). Skladno s sklepi te konference so se aprila 2008 na novo preračunale kvote v Mednarodnem denarnem skladu in na tej podlagi se je glasovalna moč držav v razvoju in tranzicijskih držav v tej instituciji povečala za 2,5 odstotne točke. 

Razprava o reformi se je nato preselila tudi v Svetovno banko. Njen Razvojni odbor se je že na spomladanskem zasedanju v aprilu 2008 zavzel za pospešitev dela na področju glasovalnih pravic in zastopanosti, ob upoštevanju razvojnega mandata Svetovne banke in glavnega cilja reforme - okrepitvi vpliva oziroma vloge držav v razvoju in v tranziciji pri odločanju ter operativnem delovanju Banke. S tem naj bi se okrepila tudi razvojna učinkovitost skupine Svetovne banke, še posebej v njenih najbolj razvojno usmerjenih institucijah: Mednarodni banki za obnovo in razvoj (International Bank for Reconstruction and Development) – v nadaljevanju MBOR in Mednarodnem združenju za razvoj (International Development Association) – v nadaljevanju MZR. 

Na tej podlagi so člani Razvojnega odbora Svetovne banke na letnem zasedanju oktobra 2008 obravnavali in odobrili paket reform na področju glasovalnih pravic in zastopanosti v Svetovni banki, ki zajema tri ukrepe: 

1. Podvojitev osnovnih glasov v Mednarodni banki za obnovo in razvoj in dogovor, da se v prihodnje njihov delež (5,55 %) v skupnem številu glasov ne bo spreminjal. V skladu s statutom MBOR je bilo doslej vsaki članici dodeljenih 250 osnovnih glasov (t.i. basic votes). Ti osnovni glasovi, skupaj z glasovi, ki so odvisni od višine deleža (t.i. share votes – en dodatni glas za delnico), predstavljajo skupno glasovalno moč vsake članice. Takšna ureditev je bila v veljavi vse od ustanovitve MBOR leta 1944, vendar pa se je kapital MBOR v preteklih desetletjih večkrat povečal, zato se je hkrati relativno zmanjševal delež osnovnih glasov v skupnem seštevku glasov. To je šlo na škodo držav z relativno manjšo glasovalno močjo. Podvojitev osnovnih glasov ter dogovor, da se relativni delež teh glasov v celotni glasovalni moči ohranja na ravni 5,55 %, bosta to nesorazmerje popravila in odpravila za zmeraj. Na tej podlagi se bo relativno povečala glasovalna moč manjših delničark MBOR in relativno zmanjšala moč večjih. Tako se bo tudi glasovalna moč Slovenije v MBOR povečala z 0,09 % na 0,11 %. 

2. Razporeditev razpoložljivih delnic MBOR med države v razvoju, katerih glasovalna moč bi se zmanjšala zaradi povečanja osnovnih glasov. Ker bi se na podlagi podvojitve osnovnih glasov zmanjšala relativna glasovalna moč nekaterih večjih delničark MBOR, ki sodijo v kategorijo držav v razvoju in tranzicijskih držav, paket predvideva tudi odločitev o dodelitvi 7117 razpoložljivih delnic MBOR šestnajstim državam v razvoju oziroma v tranziciji (Argentina, Brazilija, Kitajska, Indija, Indonezija, Iran, Koreja, Kuvajt, Mehika, Nigerija, Poljska, Rusija, Saudova Arabija, Južna Afrika, Ukrajina in Venezuela). Navedene države lahko pripadajoče število delnic vplačajo v roku 6 mesecev po tem, ko bo uveljavljena sprememba statuta MBOR. Izjemoma bi se dovolil vpis zgolj kapitala na vpoklic, brez obveze vplačila dela kapitala.

3. Dodatni (tretji) sedež v Odboru izvršnih direktorjev za podsaharsko Afriko. Države podsaharske Afrike, skupaj jih je 47, so v Odboru izvršnih direktorjev MBOR zastopane le z dvema izvršnima direktorjema. Odbor izvršnih direktorjev MBOR sicer šteje 24 članov. Nekatere države, kot npr. ZDA, Francija, Kitajska, Nemčija, Saudova Arabija, Velika Britanija, Rusija, imajo vsaka svoj sedež v Odboru izvršnih direktorjev, ostale pa tvorijo t.i. konstituence, katere potem zastopajo posamezni izvršni direktorji. Slovenija je na primer v konstituenci, ki šteje deset držav. Obveznosti obeh izvršnih direktorjev za podsaharsko Afriko, ki zastopata skupaj 47 držav, so torej sorazmerno zelo velike. Paket vključuje zatorej sklep, da se število izvršnih direktorjev za podsaharsko Afriko poveča z dva na tri. Podobno kot za MBOR se dodatni sedež za države podsaharske Afrike predvideva tudi v Odboru direktorjev Mednarodne agencije za zavarovanje investicij (Multilateral Investment Guarantee Agency – v nadaljevanju MIGA). 

Potrditev predstavljenih treh ukrepov s strani držav članic Svetovne banke bi pomenila povečanje glasovalne moči držav v razvoju v MBOR za 1,4 odstotne točke na 41,4 %. 

Z namenom čim prejšnje realizacije le-teh sta bila 12. decembra 2008 s strani Odbora izvršnih direktorjev MBOR in Odbora izvršnih direktorjev MIGA državam članicam posredovana predloga resolucij, s katerimi se je merila pripravljenost članstva za sprejetje reformnega paketa. 

Republika Slovenija glede na to, da se je pomen tranzicijskih držav in držav v razvoju v svetovnem gospodarstvu dejansko povečal, podpira prizadevanja teh držav, zato je namestnik guvernerja Republike Slovenije v Svetovni banki 29. decembra 2008 glasoval za sprejem predlaganih ukrepov, navedenih v predlogih resolucije Odbora izvršnih direktorjev MBOR in Odbora izvršnih direktorjev MIGA. 

Resolucija, ki je bila predlagana s strani Odbora izvršnih direktorjev MIGA, je bila 30. januarja 2009 sprejeta z večino glasov članov Sveta guvernerjev MIGA. Istega dne je bila potrjena tudi resolucija Odbora izvršnih direktorjev MBOR št. 596, saj je zanjo glasovala potrebna večina predstavnikov Odbora guvernerjev Svetovne banke. 

Vendar pa bo odločitev o podvojitvi osnovnih glasov v MBOR možno dokončno uresničiti šele na podlagi spremembe statuta MBOR, ki bo skladno s odstavkom c 8. člena statuta MBOR stopila v veljavo tri mesece po tem, ko bo MBOR države članice obvestila, da je bila sprememba statuta sprejeta s strani 3/5 držav članic, ki imajo 85 % celotne glasovalne moči. 

Zato je generalna sekretarka MBOR ministru za finance in guvernerju Republike Slovenije v Svetovni banki dr. Francu Križaniču 17. februarja 2009 poslala prošnjo, da Slovenija obvesti MBOR, ali sprejema predlagano spremembo statuta MBOR v zvezi s povečanjem osnovnih glasov. Sprememba besedila se nanaša na besedilo člena 5, oddelek 3 (a).

Glede na to, da se bo na podlagi navedene spremembe glasovalna moč Slovenije v MBOR povečala z 0,09% na 0,11%, se Vladi Republike Slovenije predlaga, da minister za finance in guverner za Slovenijo v Svetovni banki dr. Franc Križanič uradno obvesti Svetovno banko, da Vlada Republike Slovenije sprejema predlagano spremembo statuta Mednarodne banke za obnovo in razvoj. 

Predlaga se, da Vlada RS sprejme Uredbo o ratifikaciji predlagane spremembe statuta MBOR, saj le-ta ne bo imela finančnih posledic za proračun Republike Slovenije, se bo pa po sprejemu teh sprememb s strani 3/5 držav članic, ki imajo 85 % celotne glasovalne moči v MBOR, glasovalna moč Slovenije v MBOR povečala z 0,09 % na 0,11 %. 

Za izpolnitev spremembe statuta MDS ni potrebno zagotoviti dodatnih finančnih sredstev iz proračuna.

Sklenitev spremembe statuta MDS ne zahteva izdaje novih ali spremembe veljavnih predpisov. 

Sprememba statuta MDS ni predmet usklajevanja s pravnim redom Evropske unije. 

