
Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 7. člena Zakona o graditvi objektov (Uradni list RS, št. 102/04 – uradno prečiščeno besedilo, 14/05 – popr., 92/05 – ZJC-B, 93/05 – ZVMS, 111/05 – odl. US, 120/06 – odl. US, 126/07 in 108/09) in 31. člena Zakona o državni statistiki (Uradni list RS, št. 45/95 in 9/01) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov in o določitvi objektov državnega pomena

1. člen

V Uredbi o uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov in o določitvi objektov državnega pomena (Uradni list RS, št. 33/03 in 78/05 – popr.) se v prilogi 2 v drugi alinei 6. točke besedilo »prenosni elektroenergetski vodi« nadomesti z besedilom »prenosni in distribucijski elektroenergetski vodi«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00719-6/2010/4
Ljubljana, dne 18. marca 2010

EVA 2010-2511-0040
Vlada Republike Slovenije

Borut PAHOR
P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Vlada Republike Slovenije na svoji 60. redni seji dne 24. 12. 2009 sprejela sklep št. 00713-48/2009/14, s katerim je naložila Ministrstvu za okolje in prostor, da v roku enega meseca pripravi predlog sprememb in dopolnitev Uredbe o uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov in o določitvi objektov državnega pomena (Uradni list RS, št. 33/03 in 78/05-popr.) in Uredbe o vrstah prostorskih ureditev državnega pomena (Uradni list RS, št. 54/03, 68/05, 54/06, 95/07), s katerima se bodo distribucijski elektroenergetski vodi s pripadajočimi funkcionalnimi objekti, če je njihova nazivna napetost 110 kV, šteli za energetske objekte državnega pomena. 

S predlogom uredbe se veljavna Uredba o uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov in o določitvi objektov državnega pomena (Uradni list RS, št. 33/03 in 78/05-popr.) usklajuje s tistimi določbami predloga Zakona o spremembi Energetskega zakona, ki ga je potrdila Vlada Republike Slovenije na svoji 60. redni seji dne 24. 12. 2009, s katerim se odpravlja vrsta nejasnosti pri umeščanju energetskih objektov v prostor in pri urejanju lastniških in služnostnih razmerij pri že obstoječi energetski infrastrukturi oziroma vrsta administrativnih ovir in nelogičnosti, ki so se pokazale skozi izvajanje obstoječega zakona v praksi. Ta nelogičnost je v tem, da se za objekte državnega pomena po obravnavani uredbi štejejo samo prenosni elektroenergetski vodi, ne pa tudi distribucijski, čeprav imajo enako napetost kot prenosni in se zato lahko v določenih primerih, če se za to pokaže potreba, uporabljajo ne samo za distribucijo, ampak tudi za prenos električne energije. Po obravnavani uredbi takšni distribucijski elektroenergetski vodi niso uvrščeni med objekte državnega pomena, čeprav predstavljajo enotno elektroenergetsko omrežje. V praksi se je že zgodilo, da je bila za določeni prenosni elektroenergetski vod že sprejeta vladna uredba o državnem prostorskem načrtu, za distribucijski vod povsem enake napetosti, ki bi moral biti priključen na takšen prenosni elektroenergetski vod, če naj bi elektroenergetsko omrežje funkcioniralo, pa zaradi določenih zapletov že ob pripravi občinskega podrobnega prostorskega načrta ni bilo mogoče začeti s postopkom izdaje gradbenega dovoljenja. Zaradi tega je bilo s prvotnim predlogom Zakona o spremembi Energetskega zakona predvideno, da bi se ta zaplet razrešil z ustrezno prehodno določbo, s katero bi se določilo, da se z dnem uveljavitve tega zakona, ne glede na določbe priloge 2 Uredbe o uvedbi in uporabi enotne klasifikacije vrst objektov in o določitvi objektov državnega pomena, za energetski objekt državnega pomena štejejo tudi distribucijski elektroenergetski vodi s pripadajočimi funkcionalnimi objekti, če je njihova nazivna napetost 110 kV ali več. Ker pa je bilo potrebno nato takšno določbo, čeprav je smiselna in potrebna, zaradi Resolucije o normativni dejavnosti, ki jo je sprejel Državni zbor RS na svoji seji dne 19. 11. 2009 (Uradni list RS, št. 95/09) in s katero je med drugim tudi določeno, da se z zakonom ne sme vsebinsko posegati v druge zakone in predpise, črtati, se s predlogom obravnavane spremembe uredbe ureja enak namen.
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