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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi petega odstavka 76. člena Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence (Uradni list RS, št. 36/08 in 40/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o postopku odpustitve in znižanja globe storilcem, ki so udeleženi v kartelih
I.
Splošne določbe

1. člen

(1) Ta uredba določa postopek odpustitve in znižanja globe storilcem prekrškov, ki so udeleženi v kartelih. 

(2) O odpustitvi in znižanju globe po tej uredbi odloča Urad Republike Slovenije za varstvo konkurence (v nadaljnjem besedilu: urad) kot prekrškovni organ v hitrem postopku o prekršku.

2. člen

(1) Izrazi, uporabljeni v tej uredbi, imajo naslednji pomen:

1. kršitev je kršitev 6. člena Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence (Uradni list RS, št. 36/08 in 40/09; v nadaljnjem besedilu: zakon) in/ali 81. člena Pogodbe o ustanovitvi Evropske skupnosti (UL C št. 325 z dne 24. decembra 2002; v nadaljnjem besedilu: Pogodba o Evropski skupnosti); 

2. preiskava je preiskava, ki jo pooblaščene osebe urada izvedejo v skladu z določbami zakona, ali preiskava, izvedena v skladu z zakonom, ki ureja prekrške.

(2) Drugi izrazi, uporabljeni v tej uredbi, imajo enak pomen, kakor ga imajo v zakonu.

II.
Postopek s prijavo

3. člen

(1) Storilec mora za odpustitev oziroma znižanje globe izpolnjevati pogoje, določene v 76. členu zakona, in vložiti pri uradu prijavo na obrazcu iz priloge 1, ki je sestavni del te uredbe, v skladu z določbami te uredbe. Prijava za odpustitev globe se lahko v primerih, ki jih določa ta uredba, vloži pri uradu tudi na obrazcih iz priloge 2, 3 ali 4, ki so sestavni del te uredbe, v skladu z določbami te uredbe. 

(2) Prijava, ki jo vloži pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali samostojna podjetnica posameznica (v nadaljnjem besedilu: samostojni podjetnik posameznik) oziroma posameznik ali posameznica, ki samostojno opravlja dejavnost (v nadaljnjem besedilu: posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost), se nanaša tudi na njihove odgovorne osebe, razen če iz prijave ne izhaja drugače. 

(3) Prijava, ki jo vloži odgovorna oseba, se ne nanaša tudi na pravno osebo, samostojnega podjetnika posameznika ali posameznika, ki samostojno opravlja dejavnost, razen če iz prijave ne izhaja drugače. 

4. člen

(1) Storilec vloži prijavo tako, da: 

· jo pošlje v zaprti ovojnici in označeno z oznako »Ne odpiraj, poslovna skrivnost, za program prizanesljivosti.« po pošti na naslov urada, 

· jo vloži pisno, osebno na uradu,

· jo vloži ustno, osebno na uradu na zapisnik, če ta uredba ne določa drugače,

· jo pošlje po telefaksu na posebno številko, ki je objavljena na spletni strani urada.

(2) Če storilec vloži prijavo ustno, osebno na uradu, mora utemeljiti tako vložitev in predložiti uradu vse dokaze. 

(3) Storilec lahko vloži prijavo tudi tako, da obvesti pooblaščene osebe, ki opravljajo preiskavo, da želi vložiti prijavo v zvezi s kršitvijo, ki je predmet preiskave, in v 15 dneh vloži prijavo na enega izmed načinov iz prvega odstavka tega člena.

(4) Sestavni deli prijave so seznam prilog in seznam dokazov, ki so kot priloga 7, 8 oziroma 9 sestavni del te uredbe, ter dokazi, priloženi k prijavi.

(5) Storilec vloži pri uradu prijavo in dve kopiji prijave. Na eno kopijo prijave urad potrdi prejem in jo vrne storilcu oziroma osebi za stike pri hipotetični prijavi. Prijava je del spisa v prekrškovnem postopku, kopija prijave pa del spisa v upravnem postopku. 

5. člen

(1) Urad prijavo in kopijo prijave označi z datumom, uro in minuto prejema ter posreduje storilcu oziroma osebi za stike pri hipotetični prijavi na njuno zahtevo potrdilo o prejemu iz priloge 6, ki je sestavni del te uredbe. 

(2) Za dan vložitve prijave se šteje tudi dan, ko storilec med opravljanjem preiskave obvesti pooblaščene osebe, ki opravljajo preiskavo, da želi vložiti prijavo v zvezi s kršitvijo, ki je predmet preiskave, če v 15 dneh vloži pri uradu prijavo na obrazcu iz priloge 1. Pooblaščena oseba izroči storilcu na njegovo zahtevo potrdilo o obvestitvi iz priloge 5, ki je sestavni del te uredbe. 

(3) Prijave, ki se nanašajo na isto kršitev, se obravnavajo po vrstnem redu prejema prijav. Prijave za odpustitev globe in prijave za znižanje globe se obravnavajo ločeno. Prijave za znižanje globe se obravnavajo po tem, ko je odločeno o prijavah za odpustitev globe.

(4) Če prijava izpolnjuje pogoje za odpustitev globe, se prijave preostalih storilcev za znižanje globe upoštevajo v vrstnem redu prejema prijav. Če se prijava za odpustitev globe, ki ne izpolnjuje pogojev za odpustitev globe, ne nanaša tudi na znižanje globe, urad o tem storilca pisno obvesti in mu vrne prijavo. Če prijava za znižanje globe ne izpolnjuje pogojev za znižanje globe, urad o tem storilca pisno obvesti in mu vrne prijavo. 

6. člen

(1) Prijava se šteje za poslovno skrivnost. Urad lahko razkrije podatke in dokaze iz prijave zgolj podjetju, zoper katerega se vodi postopek ugotavljanja kršitve, po izdaji povzetka relevantnih dejstev v upravnem postopku in v skladu s sedmim odstavkom 18. člena zakona. 
(2) Prijava se posreduje organom držav članic, pristojnim za varstvo konkurence, v skladu z 12. členom Uredbe Sveta (ES) št. 1/2003 z dne 16. decembra 2002 o izvajanju pravil konkurence iz členov 81 in 82 Pogodbe (UL L št. 1 z dne 4. januarja 2003; v nadaljnjem besedilu: Uredba 1/2003/ES), 

· če storilec privoli v posredovanje informacij ali 

· če je storilec vložil prijavo za odpustitev ali znižanje globe za isto kršitev tudi pri organu države članice, pristojnem za varstvo konkurence, ki je zahteval podatke, ali če je organ države članice, pristojen za varstvo konkurence, ki je zahteval podatke, dal pisno izjavo, kopijo katere urad posreduje storilcu, da se pridobljeni podatki ne bodo uporabili za izrek sankcije storilcu, osebam, na katere se prijava nanaša, zaposlenim ali prejšnjim zaposlenim pri storilcu ali pri osebah, na katere se prijava nanaša, in 

· če je v državi članici, ki se ji posreduje prijava, zagotovljeno enako varstvo dostopa do prijave kakor v Republiki Sloveniji. 

(3) Podatkov o prijavah za odpustitev ali znižanje globe ali podatkov iz teh prijav, ki jih urad pridobi od organov držav članic, pristojnih za varstvo konkurence, v skladu z 11. členom Uredbe 1/2003/ES, urad ne more uporabiti za uvedbo postopka v zvezi s to kršitvijo.

7. člen

(1) Storilec mora od vložitve prijave sodelovati z uradom med celotnim upravnim in prekrškovnim postopkom, zlasti:

· mora nemudoma zagotoviti uradu vse pomembne informacije in dokaze v zvezi z domnevnim kartelom, ki jih pridobi v posest ali so mu na razpolago;

· mora dati uradu vse informacije, ki bi lahko prispevale k ugotavljanju dejstev;

· mora zagotoviti sodelovanje sedanjih in, če je to mogoče, tudi prejšnjih delavcev in članov organov vodenja ali nadzora z uradom;

· ne sme uničiti, poneverjati ali prikrivati informacij ali dokazov, povezanih z domnevnim kartelom, in

· ne sme razkriti dejstva vložitve ali vsebine prijave, dokler urad ne izda povzetka relevantnih dejstev v upravnem postopku, brez pisnega dovoljenja urada.

(2) Storilec pred vložitvijo prijave ne sme:

· uničiti, poneveriti ali skriti dokazov o domnevnem kartelu, na katerega se prijava nanaša,

· neposredno ali posredno razkriti dejstva, da namerava vložiti prijavo pri uradu, oziroma razkriti vsebine načrtovane prijave, razen organom drugih držav članic, pristojnim za varstvo konkurence, in Evropski komisiji.

8. člen

(1) Če urad ugotovi, da prijava za odpustitev globe izpolnjuje pogoje iz prvega odstavka 76. člena zakona, storilca o tem pisno obvesti in ga opozori na dolžnost sodelovanja v skladu s prejšnjim členom te uredbe. 

(2) Če urad ugotovi, da prijava za znižanje globe izpolnjuje pogoje iz drugega odstavka 76. člena zakona, storilca pisno obvesti o razponu znižanja globe, do katerega je lahko upravičen, in ga opozori na dolžnost sodelovanja v skladu s prejšnjim členom te uredbe. 

9. člen

(1) Urad odpusti ali zniža globo storilcu, če ta ob izdaji odločbe o prekršku izpolnjuje vse pogoje iz 76. člena zakona in te uredbe. 

(2) Urad odloči o odpustitvi ali znižanju globe z odločbo o prekršku. V odločbi o prekršku urad navede višino globe, ki bi jo izrekel storilcu prekrška, če ta ne bi bila odpuščena ali znižana, višino globe, ki jo je izrekel, in odstotek znižanja globe.

III.
Odpustitev globe
10. člen

Storilcu se globa lahko odpusti, če:

· kot prvi predloži dokaze, ki po mnenju urada omogočijo izvedbo preiskave v upravnem ali prekrškovnem postopku v zvezi z domnevnim kartelom, ali

· kot prvi predloži dokaze, ki po mnenju urada omogočijo ugotovitev kršitve v upravnem in prekrškovnem postopku, in

· izpolni druge pogoje, določene v prvem odstavku 76. člena zakona in v tej uredbi.

11. člen

(1) Storilec, ki vloži prijavo in kot prvi predloži dokaze, ki po mnenju urada omogočijo izvedbo preiskave v upravnem ali prekrškovnem postopku v zvezi z domnevnim kartelom, mora v prijavi navesti tudi podatke, ki se nanašajo na preiskavo. 

(2) Uspešnost ali dejanska izvedba preiskave ne vpliva na možnost odpustitve globe storilcu.

(3) Če urad že razpolaga s podatki, potrebnimi za izvedbo preiskave, ali če je urad že izvedel preiskavo, storilec pa je vložil prijavo za odpustitev globe po prvem odstavku tega člena, urad storilca o tem pisno obvesti in mu vrne prijavo. 

(4) Storilec, ki vloži prijavo po tem, ko je urad že izvedel preiskavo, in kot prvi predloži dokaze, ki po mnenju urada omogočijo ugotovitev kršitve v upravnem in prekrškovnem postopku, mora ob vložitvi prijave predložiti uradu dokaze, ki jih urad v postopku še ni pridobil in zadostujejo za ugotovitev kršitve. Prijava storilca se obravnava zgolj, če nihče izmed storilcev ni izpolnil pogojev za odpustitev globe.

(5) Urad oceni, ali predloženi dokazi zadostujejo za ugotovitev kršitve glede na dokaze in dejstva, s katerimi razpolaga v trenutku odločanja o prijavi. 

12. člen

(1) Če storilec ne razpolaga s podatki, ki omogočajo vložitev popolne prijave za odpustitev globe, lahko vloži zahtevo za zaznambo vrstnega reda na obrazcu iz priloge 4. Zahteve za zaznambo vrstnega reda ni mogoče vložiti ustno, osebno na uradu.

(2) Za zaznambo vrstnega reda mora storilec utemeljiti vložitev zahteve za zaznambo vrstnega reda. 

(3) Urad lahko ugodi zahtevi za zaznambo vrstnega reda, če oceni, da je utemeljena, in določi rok, v katerem mora storilec prijavo dopolniti. Če urad zahtevi za zaznambo vrstnega reda ne ugodi, o tem pisno obvesti storilca in mu vrne zahtevo za zaznambo vrstnega reda. 

(4) Zaznamba vrstnega reda v vmesnem času storilcu varuje vrstni red v vrsti prijav.

(5) Storilec, ki mu je odobrena zaznamba vrstnega reda, ne more dopolniti prijave s hipotetično prijavo. 

(6) Če storilec ne dopolni prijave v roku, ki ga določi urad, se zaznamba vrstnega reda izbriše iz vrstnega reda prijav, zahteva za zaznambo vrstnega reda pa se vrne storilcu. 

(7) Če storilec dopolni prijavo v roku, ki ga določi urad, se prijava obravnava v vrstnem redu, v kakršnem je bil zaznamovan. Šteje se, da je bila prijava vložena z dnem vložitve zahteve za zaznambo vrstnega reda.

13. člen

(1) Storilec lahko vloži hipotetično prijavo na obrazcu iz priloge 2, v kateri se ne navede identiteta storilca in drugih udeležencev kartela ali natančni opis kršitve, navedejo pa se podatki o osebi za stike. Hipotetične prijave ni mogoče vložiti ustno, osebno na uradu.

(2) Sestavni del hipotetične prijave je seznam dokazov iz priloge 9. 

(3) Urad hipotetično prijavo nemudoma pregleda in osebo za stike pisno obvesti, ali vsebina dokazov izpolnjuje pogoje za odpustitev globe, določene v prvem odstavku 76. člena zakona. Če storilec pozneje vloži prijavo, ki se nanaša na kršitev, ki je predmet hipotetične prijave, se šteje, da je bila prijava vložena v trenutku vložitve hipotetične prijave. 

14. člen

(1) Skrajšana prijava se nanaša na prijavo domnevnega kartela, ki pomeni kršitev 81. člena Pogodbe o Evropski skupnosti, za odločanje o kateri je primerna Evropska komisija. Šteje se, da je Evropska komisija primerna za odločanje o domnevni kršitvi, če ima domnevna kršitev vpliv na konkurenco v več kakor treh državah članicah. 

(2) Storilec, ki je v postopku vložitve prijave oziroma je vložil prijavo za odpustitev globe pri Evropski komisiji, lahko vloži skrajšano prijavo pri uradu na obrazcu iz priloge 3, če: 

· domnevna kršitev ima ali bi lahko imela znaten učinek na konkurenco na ozemlju Republike Slovenije ali je izvršena na ali izhaja iz ozemlja Republike Slovenije,

· urad lahko učinkovito odpravi ugotovljeno kršitev in

· urad lahko pridobi vse dokaze, tudi s sodelovanjem drugih organov, ki so potrebni, da se ugotovi kršitev.

(3) Po prejemu skrajšane prijave urad potrdi storilcu prejem prijave in da je prvi, ki je vložil prijavo za odpustitev globe v zvezi s kršitvijo 81. člena Pogodbe o Evropski skupnosti, ki je predmet prijave, na obrazcu iz priloge 6.

(4) Storilec mora uradu na njegovo zahtevo nemudoma posredovati še dodatne podatke.

(5) Če urad uvede postopek ugotavljanja kršitve na podlagi skrajšane prijave, določi rok, v katerem mora storilec vložiti prijavo na obrazcu iz priloge 1. Če storilec vloži prijavo, se šteje, da je bila vložena v trenutku vložitve skrajšane prijave.

(6) Skrajšano prijavo lahko urad brez privolitve storilca v skladu z drugo alinejo drugega odstavka 6. člena te uredbe posreduje organom držav članic, pristojnim za varstvo konkurence.

IV.
Znižanje globe

15. člen

Storilcu, ki ne izpolni pogojev za odpustitev globe oziroma vloži prijavo uradu po tem, ko je drugi storilec že izpolnil pogoje za odpustitev globe, se globa lahko zniža, če izpolnjuje pogoje iz drugega odstavka 76. člena zakona in te uredbe. 

16. člen

Znatno dodano vrednost predstavljajo dokazi o obstoju kršitve, ki jih predloži storilec, v obsegu, v katerem po svoji naravi in/ali stopnji podrobnosti povečajo možnost, da urad ugotovi kršitev glede na dokaze, ki jih že ima. Šteje se, da imajo večjo vrednost: 

· pisni dokazi, ki izhajajo iz obdobja izvršitve dejanja, ki pomeni kršitev, od dokazov, ki izhajajo iz obdobja po izvršitvi dejanja, ki pomeni kršitev, in se nanašajo na to dejanje; 

· obremenilni dokazi, ki se neposredno nanašajo na kršitev, od dokazov, ki so zgolj posredno povezani s kršitvijo; 

· dokazi, ki jih ni treba dopolniti, da bi se lahko uporabili zoper druge storilce, udeležene pri kršitvi.

17. člen

(1) Pri določanju stopnje znižanja globe urad upošteva čas predložitve dokazov uradu, vrstni red prijav in prispevek predloženih dokazov k ugotovitvi kršitve.

(2) Če storilec, ki vloži prijavo za znižanje globe, kot prvi predloži samostojne dokaze, na podlagi katerih lahko urad ugotovi dodatna dejstva, ki povečajo težo ali trajanje kršitve, urad ne upošteva teh dejstev pri odmeri globe, ki bo izrečena storilcu, ki je predložil te dokaze.

V.
Končna določba

18. člen

Ta uredba začne veljati 1. januarja 2010.
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Vlada Republike Slovenije
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                        P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Zakon o preprečevanju omejevanja konkurence (Uradni list št. 36/2008 in 40/2009; v nadaljevanju: ZPOmK-1) v 76. členu daje podlago za odpustitev oziroma znižanje globe storilcem prekrškov, ki so udeleženi v kartelih, in določa pogoje, ki jih morajo ti izpolniti, da jim Urad RS za varstvo konkurence (v nadaljevanju: Urad) odpusti oziroma zniža globo. Pri tem navedeni člen ZPOmK-1 v petem odstavku določa, da predpiše postopek odpustitve in znižanja globe vlada z uredbo. 

Uredba o postopku odpustitve in znižanja globe storilcem, ki so udeleženi v kartelih (v nadaljevanju: uredba), tako ureja postopek odpustitve in znižanja globe za storilce prekrškov, ki so udeleženi v kartelih. Uredba določa, da odloča o odpustitvi in znižanju globe po tej uredbi Urad kot prekrškovni organ, opredeljuje način postopanja storilca prekrška, ki želi pridobiti ugodnosti po 76. členu ZPOmK-1, in način postopanja Urada. 

Storilec prekrška mora Uradu podati prijavo, ki šteje za poslovno skrivnost, z namenom, da se lahko uspešno izvede celotni postopek pred Uradom in zavaruje storilca prekrška, ki je pripravljen razkriti svojo udeležbo v kartelu, udeležence kartela, prvenstveno pa dejstvo obstoja kartela. Uredba določa pogoje, pod katerimi se prijava lahko posreduje organom drugih držav članic, pristojnim za varstvo konkurence, oziroma Evropski Komisiji. Nadalje opredeljuje uredba način vložitve prijave in dolžnosti storilca, ki mora sodelovati z Uradom med celotnim upravnim in prekrškovnim postopkom, ki ga vodi Urad v konkretni zadevi. 

Urad vse prijave, ki jih prejme, ustrezno evidentira in jih obravnava po vrstnem redu, po katerem so bile prejete. Pri tem Urad obravnava ločeno prijave za odpustitev globe in prijave za znižanje globe. V kolikor storilec do zaključka upravnega in prekrškovnega postopka pred Uradom izpolni vse pogoje, določene v zakonu in v uredbi, Urad nato s prekrškovno odločbo odloči o odpustitvi oziroma znižanju globe. V odločbi navede Urad višino globe, ki bi jo izrekel storilcu, če ne bi prišlo do odpustitve oziroma znižanja globe, višino globe, ki jo je izrekel, in odstotek znižanja globe. Uredba nadalje natančneje opredeljuje še posebnosti postopka v primeru, da je vložena prijava za odpustitev globe oziroma v primeru, da je vložena prijava za znižanje globe. Del uredbe so tudi vsi potrebni obrazci, ki jih mora izpolniti storilec, ki želi pridobiti ugodnosti iz zakona, in obrazci, ki jih izpolni Urad.

Karteli so ena najresnejših kršitev pravil konkurence. Karteli ščitijo udeležence pred konkurenco in jim omogočajo, da višajo cene, omejujejo proizvodnjo in ločujejo trge. Na ta način udeleženci kartela pridobijo neupravičene dobičke na račun potrošnikov in hkrati potrošnikom dodatno škodujejo s tem, da ne vlagajo v razvoj novih proizvodov in načinov proizvodnje. Program prizanesljivosti (»Leniency programme«), kot ga imenuje Evropska Komisija, in je opredeljen v uredbi, predstavlja enega izmed najpomembnejših sredstev pri odkrivanju le-teh. Program prizanesljivosti so sprejele že skoraj vse države članice EU (25 držav članic), ki ga tudi uspešno izvajajo. Predmetni program predstavlja možnost, da Urad izve za obstoj kartela in pridobi dokaze o takšnem kartelu. Stroge sankcije, ki so določene v zakonu, lahko člane kartela spodbudijo, da prekinejo tajni dogovor in sodelujejo z Uradom v okviru programa prizanesljivosti tako, da predložijo Uradu obremenilne dokaze. Cilj takšnega ravnanja ni omogočiti kršiteljem, da se izognejo globi, temveč preprečiti dogovore med subjekti na trgu, ki morajo ravnati neodvisno drug od drugega, in omogočiti preiskavo kartelov s tem, ko se z izvajanjem programa prizanesljivosti spodbuja nestabilnost kartelov, ker se članom kartela ponudi možnost, da se na račun drugih udeležencev izognejo visoki globi. S sprejemom programa prizanesljivosti se poveča uspeh pristojnih organov pri odkrivanju najhujših kršitev pravil konkurence, hkrati pa program prizanesljivosti vpliva negativno na samo oblikovanje kartelov. S sprejemom te uredbe se poleg navedenega sistem varstva konkurence v Republiki Sloveniji približuje evropskemu pravnemu redu.

PRILOGA:
	Razlogi, zakaj je postopek ali druga administrativna obveznost nujno potrebna, in javni interes, ki se s tem dosega. Dokazi, da javnega interesa ni mogoče doseči na drug, za stranke enostavnejši način.
	Postopek, ki ga predpisuje uredba, je nujno potreben, da se poveča učinkovitost Urada pri odkrivanju kartelov, kot najhujših kršitev pravil konkurence. Postopki odkrivanja in preganjanja kartelov pred Uradom so namreč zelo dolgotrajni, poleg tega pa Urad tudi ni seznanjen s karteli, ki obstajajo in jih težko odkrije. Storilci so namreč zelo previdni in se tudi zelo dobro zavedajo vsega zgoraj navedenega. S sprejemom te uredbe se bo tako povečala možnost odkrivanja kartelov, saj jih bodo udeleženci kartelov sami prijavili Uradu z namenom, da se izognejo plačilu globe, ki v skladu z veljavnimi določbami zakona lahko znaša tudi do 10% letnega prometa za pravne osebe, samostojnega podjetnika posameznika oz. posameznika, ki samostojno opravlja dejavnost, oziroma od 5.000 do 10.000 eur za odgovorno osebo, oziroma da poskušajo doseči, da bo globa vsaj nižja, kot bi bila, če bi Urad sam odkril kartel in uspešno zaključil postopek. Zaradi navedenega se bo povečala učinkovitost Urada pri preganjanju in odkrivanju kartelov, postopki pred Uradom bodo krajši, saj bo informacije Urad pridobil od samih udeležencev kartela in bodo tako te bolj obremenilne za ostale udeležence kartela, ki ne bodo Uradu razkrili svoje udeležbe v kartelu. Dokazi bodo zaradi navedenega trdnejši, posledično pa se bodo zmanjšali tudi stroški postopka.

	Spoštovanje načela "vse na enem mestu" (načelo, da stranki ni treba opravljati zadev, ki se nanašajo na en življenjski oziroma poslovni dogodek, na več mestih). Kraj izvajanja storitve oziroma obveznosti.
	/

	Poraba časa in stroški (upravna taksa, plačilo storitve …), ki jih stranki povzroča postopek ali obveznost.
	Storilec, ki bo razkril svojo udeležbo v kartelu, ne bo imel večjih dodatnih stroškov s pripravo potrebnih podatkov (razen priprave potrebnih fotokopij prijave in dokazov), bo pa potreboval določen čas, da predloži ustrezne podatke na način, kot ga predpisuje uredba. Storilec bo z objavo uredbe natančno obveščen, kako mora postopati in katere podatke mora predložiti Uradu, da bo deležen ugodnosti iz zakona, in tako kasneje ne bo potrebno, da bo Urad podatke pridobival naknadno s številnimi zahtevami za posredovanje podatkov. Zaradi navedenega storilec kasneje ne bo potreboval veliko dodatnega časa, da bo pripravil odgovore na zahteve Urada za posredovanje podatkov. 

	Dokumentacija, ki jo bo morala predložiti stranka za izvedbo postopka. Zmanjšanje obsega dokumentov, ki jih mora predložiti, oziroma obrazložitev, zakaj zmanjšanja ni.
	Storilec, ki bo želel pridobiti ugodno obravnavo pred Uradom, bo sicer moral predložiti Uradu številne podatke in dokaze, vendar bo zaradi sodelovanja z Uradom globa takšnemu storilcu odpuščena ali pa vsaj znižana, v kolikor bo izpolnil vse pogoje iz zakona. Vsi obrazci, ki so potrebni za to, da Urad uspešno zaključi postopek, bodo vnaprej objavljeni, saj so del uredbe, zaradi česar bodo storilci vnaprej seznanjeni z vsemi podatki, ki jih morajo predložiti Uradu, da pridobijo ugodnosti po zakonu. Obsega podatkov in dokazov ni moč zmanjšati, saj so vsi nujno potrebni za izpeljavo prekrškovnega in upravnega postopka pred Uradom. 

	Način plačevanja storitve, upravne takse (z gotovino, s kreditnimi in plačilnimi karticami, po e-moneti, drugo).
	/

	Področje in življenjski oziroma poslovni dogodek na portalu e-uprave, na katerega se postopek nanaša, oziroma predlog za uvedbo drugega dogodka.
	/

	Dodaten prostor za navedbo predloga novega dogodka.


	/

	Obseg postopka, ki ga bo mogoče opraviti po elektronski in drugih sodobnih poteh, oziroma obrazložitev, zakaj to ne bo mogoče.
	/



	Podatki, potrebni za izvedbo postopka, ki jih bo pristojni organ pridobil sam iz uradnih evidenc, in način pridobivanja teh podatkov.
	/
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