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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo) je Vlada Republike Slovenije sprejela 

SKLEP

o spremembi Sklepa o določitvi protokolarnih pravil

1. člen
V Sklepu o določitvi protokolarnih pravil (Uradni list RS, št. 56/07), se 41. člen spremeni, tako da se glasi: 

»41. člen

Administrativno tehnična opravila za delo Koordinacijskega odbora za državne proslave zagotavlja Ministrstvo za kulturo.

Ministrstvo za kulturo je kot proračunski uporabnik nosilec proračunske postavke v državnem proračunu, namenjene za sofinanciranje počastitev državnih praznikov in drugih dogodkov državnega pomena.«

2. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Ljubljana, dne 19. februarja 2009.
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Vlada Republike Slovenije

          Borut PAHOR

       P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Sklep o določitvi protokolarnih pravil (Uradni list RS, št. 56/07) v 39. členu določa, da državne proslave oziroma proslave ob državnih praznikih organizira Koordinacijski odbor za državne proslave, ki sodeluje tudi pri počastitvah obletnic pomembnih političnih, kulturnih, gospodarskih in zgodovinskih dogodkih ter ob drugih prireditvah državnega pomena. Koordinacijski odbor za državne proslave na podlagi 40. člena sklepa imenuje Vlada Republike Slovenije. Kot določa 41. člen sklepa, zagotavlja administrativno tehnična opravila za delo Koordinacijskega odbora za državne proslave Protokol Republike Slovenije. V zvezi s tem je Protokol kot proračunski uporabnik nosilec proračunske postavke v državnem proračunu, namenjene za sofinanciranje počastitev državnih praznikov in drugih dogodkov državnega pomena.

Na podlagi dosedanjih izkušenj pri organizaciji in izvedbi državnih proslav in temeljite proučitve stanja so Generalni sekretariat Vlade Republike Slovenije, Ministrstvo za kulturo Republike Slovenije in Protokol Republike Slovenije presodili, da sodijo naloge v zvezi z organizacijo in izvedbo državnih proslav in drugih prireditev državnega pomena na Ministrstvo za kulturo Republike Slovenije, tako z vidika vsebine nalog kot tudi z logističnega vidika. Trenutno te naloge opravlja Oddelek za proslave v Protokolu Republike Slovenije, ki zagotavlja administrativno tehnična opravila za delo Koordinacijskega odbora za državne proslave. Koordinacijski odbor pa vodi Ministrstvo za kulturo Republike Slovenije.

S prenosom nalog na Ministrstvo za kulturo Republike Slovenije na podlagi spremembe 41. člena sklepa o določitvi protokolarnih pravil bo Protokol Republike Slovenije na ministrstvo prenesel tudi delovna mesta v oddelku za proslave, sredstva za plače uslužbencev na teh delovnih mestih, delovna sredstva in opremo ter sredstva za izvedbo državnih proslav. V zvezi s tem predlagana sprememba 41. člena sklepa pomeni zgolj spremembo nosilca proračunske postavke, namenjene za sofinanciranje počastitev državnih praznikov in drugih dogodkov državnega pomena in ne spremembe višine javnih sredstev v ta namen. Ohrani pa se tudi socialni položaj uslužbencev. 

