Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi četrtega odstavka 112. člena in četrtega odstavka 113. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

 o spremembi in dopolnitvi Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne embalaže 
1. člen

V Uredbi o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne embalaže (Uradni list RS, št. 32/06, 65/06 in 78/08) se v tretjem odstavku 7. člena na koncu četrte alinee pika nadomesti z vejico in se doda nova peta alinea, ki se glasi:
»–
način zagotavljanja ravnanja z odpadno embalažo.«.
2. člen
Priloga 2 se nadomesti z novo Prilogo 2, ki je kot priloga sestavni del te uredbe.
3. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00719-2/2010/4
Ljubljana, dne 4. marca 2010 
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       P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Veljavna Uredba o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne embalaže (Uradni list RS, št. 32/06, 65/06, 78/08) na podlagi četrtega odstavka 112. člena in četrtega odstavka 113. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06-ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07-ZPNačrt, 57/08-ZFO-1A,70/08 in 108/09) določa obveznost plačevanja okoljske dajatve za onesnaževanje okolja (v nadaljnjem besedilu: okoljska dajatev), ki je posledica nastajanja odpadne embalaže, osnovo za obračun okoljske dajatve, njeno višino, zavezance za plačilo okoljske dajatve, plačnike okoljske dajatve, način njenega obračunavanja, odmere in plačevanja.

S predlogom Uredbe o spremembi in dopolnitvi Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja odpadne embalaže se uvaja spremenjena Priloga 2, ki vsebuje novi obrazec za obračun okoljske dajatve zaradi nastajanja odpadne embalaže. Obrazec se dopolnjuje tako, da bodo morali zavezanci navesti tudi podatke o načinu zagotavljanja ravnanja z odpadno embalažo. Zavezanci bodo morali poročati tudi o tem, v okviru katere družbe za ravnanje z odpadno embalažo zagotavljajo svoje obveznosti oziroma ali te obveznosti zagotavljajo samostojno. Skladno z Uredbo o ravnanju z embalažo in odpadno embalažo so zahtevani podatki nujno potrebni za natančno in pravočasno določanje deležev, ki jih imajo posamezne družbe za ravnanje z odpadno embalažo.

Zaradi spremembe v Prilogi 2 se dopolnjuje tudi besedilo 7. člena veljavne uredbe.
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