	



Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi prvega odstavka 4. člena, četrtega odstavka 6. člena, prvega in četrtega odstavka 9. člena, prvega odstavka 13. člena, prvega odstavka 17. člena in tretjega odstavka 18. člena Zakona o nadzoru strateškega blaga posebnega pomena za varnost in zdravje (Uradni list RS, št. 29/06 in 8/10 – ZNIBDR-A) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O
o določitvi seznama strateškega blaga in pripadajočih nadzornih režimih

1.  člen

Ta uredba določa: 

–
seznam strateškega blaga,

–
strateško blago, katerega ponovni izvoz oziroma iznos je prepovedan, 

–
vrsto in količino strateškega blaga ter obseg in namen, za katere je potrebno dovoljenje oziroma za katere zadostuje priglasitev,

–
strateško blago in strateške dejavnosti, za katere je mnenje Komisije za strateško blago obvezno,

–
vrsto in količino strateškega blaga ter obseg ali namen strateške dejavnosti, za izvedbo katere je treba pridobiti dovoljenje,

–
strateške dejavnosti, ki jih je glede na vrsto in količino strateškega blaga ter obseg ali namen dejavnosti treba predhodno najaviti pri pristojnem organu,

–
strateške dejavnosti, za katere veljajo izjeme glede koncentracijske in količinske meje, ter vrsto in obseg izvedene strateške dejavnosti, pri kateri se lahko poročilo o letnih izvedenih strateških dejavnostih izdela po posebnih postopkih, ki se nanašajo na roke in obseg poročila.

2.  člen

(1) Seznam strateškega blaga je v prilogi, ki je sestavni del te uredbe.

(2) Strateško blago je razdeljeno v pet skupin glede na nadzorni režim, ki je zanj določen.

(3) Nadzorni režim je skupek obveznosti, ki jih morajo zavezanci izpolnjevati pri opravljanju in izvedbi posameznih strateških dejavnosti glede na vrsto in količino strateškega blaga. 

(4) Nadzorni režim je predstavljen kot tabelarična povezava med posamezno strateško dejavnostjo in obveznostmi zavezanca po Zakonu o nadzoru strateškega blaga posebnega pomena za varnost in zdravje (Uradni list RS, št. 29/06 in 8/10 – ZNIBDR-A). Opombe pod razpredelnico dodatno opredeljujejo posamezne obveznosti in so sestavni del nadzornega režima. 
3.  člen

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o določitvi seznama strateškega blaga in pripadajočih nadzornih režimih (Uradni list RS, št. 48/07).

4. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. 
UVOD

1. Pravna podlaga


Predpis se izdaja na podlagi prvega odstavka 4. člena, četrtega odstavka 6. člena, prvega in četrtega odstavka 9. člena, prvega odstavka 13. člena, prvega 17. člena in tretjega odstavka 17. člena Zakona o nadzoru strateškega blaga posebnega pomena za varnost in zdravje (Uradni list RS, št. 29/06 in 8/10 - ZNIBDR-A).
2. Rok za izdajo predpisa: 23. 12. 2010

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa: Ni potrebna
4. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela:


Izjava skladnosti in korelacijska tabela nista potrebni, ker ne gre za uskladitev s pravnimi akti Evropske unije.

5.
Uredba ima na gospodarstvo, zlasti na mala in srednja podjetja ter konkurenčnost podjetij pozitiven učinek, saj se zaradi predlaganega zmanjšanja obsega strateškega blaga zmanjšuje število zavezancev, pa tudi obseg njihovih obveznosti in z njimi povezanih administrativnih obremenitev. 
II. 
VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Novela Zakona o nadzoru blaga z dvojno rabo (Uradni list RS, št. 8/10) je nadzor izvoza dela strateškega blaga, ki je po svojih značilnostih blago z dvojno rabo in ga kot takega ureja EU uredba o nadzoru blaga z dvojno rabo, prenesla z Urada RS za kemikalije na Ministrstvo za gospodarstvo. 

Glede na to, da je bila s tem posegom v Zakon o nadzoru strateškega blaga posebnega pomena za varnost in zdravje iz njegovega obsega odstranjen nadzor izvoza blaga z dvojno rabo kot najpomembnejši in najobsežnejši segment preprečevanja proizvodnje sredstev za množično uničevanje, je treba temu ustrezno prilagoditi tudi ostale ukrepe nadzora tega blaga, ki so bili v sistem celovitega nadzora vpeljani kot dopolnilni in podporni elementi, sami po sebi pa nimajo pomena in jih zato ni več smiselno ohranjati. 

S predlagano uredbo se s tem s seznama strateškega blaga črta blago, ki ga ureja uredba EU o nadzoru blaga z dvojno rabo in ki ni hkrati tudi predmet nadzora po Konvenciji o kemičnem orožju ali Konvenciji o biološkem orožju. S tem se avtomatično ukinjajo tudi vsi podrejeni ukrepi nadzora (registracija zavezancev, dejavnosti in posameznih dejavnosti) povezanih s tem blagom. Uredba kot strateško blago ohranja le še specifično skupino kemikalij in bioloških agensov, ki so predmet Konvencije o kemičnem orožju in Konvencije o biološkem orožju in za katere mora Republika Slovenija izvajati dodatne, širše ukrepe nadzora. Tudi v teh seznamih ukinja nadzor izvoza, transferjev in posredniških dejavnosti, kolikor je le-ta že urejen z uredbo EU in je tako v pristojnosti ministrstva za gospodarstvo. Doseg predlagane uredbe in s tem Zakona o strateškem blagu se tako omejuje le še na izvajanje obveznosti, ki jih ima Republika Slovenija kot članica obeh navedenih konvencij. 

Skupina 1 predloga uredbe tako predvideva postopke nadzora za kemikalije, ki se nahajajo v 1. skupini Konvencije o kemičnem orožju, in sicer dovoljenja za opravljanje strateške dejavnosti z obveznim mnenjem Komisije za strateško blago, dovoljenja za izvedbo posamezne strateške dejavnosti, poročanje, v določenih primerih pa tudi predhodno najavo in prepoved ponovnega izvoza.

Skupina 2 predloga uredbe predvideva dovoljenja za opravljanje strateške dejavnosti z obveznim mnenjem Komisije za strateško blago in poročanje za biološke agense, za namen ustreznega izvajanja Konvencije o biološkem orožju.

Skupina 3 predloga uredbe predvideva poročanje, v določenih primerih pa tudi predhodno najavo kemikalij, ki se nahajajo v 2A. skupini Konvencije o kemičnem orožju.

Skupina 4 predloga uredbe predvideva poročanje, v določenih primerih pa tudi predhodno najavo kemikalij, ki se nahajajo v 2B. skupini Konvencije o kemičnem orožju.

Skupina 5 predloga uredbe predvideva poročanje, v določenih primerih pa tudi predhodno najavo kemikalij, ki se nahajajo v 3. skupini Konvencije o kemičnem orožju.
Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o določitvi seznama strateškega blaga in pripadajočih nadzornih režimih (Uradni list RS, št. 48/2007).
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