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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 81. člena Zakona o urejanju prostora (Uradni list RS, št. 110/02, 8/03 – popr., 58/03 – ZZK-1, 33/07 – ZPNačrt, 108/09 – ZGO-1C in 80/10 – ZUPUDPP) in drugega odstavka 23. člena Zakona o umeščanju prostorskih ureditev državnega pomena v prostor (Uradni list RS, št. 80/10 in 106/10 – popr.) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o prenehanju veljavnosti Uredbe o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Programa priprave državnega lokacijskega načrta za priključek Brezovica na avtocestnem odseku Ljubljana–Vrhnika.
1. člen

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Programa priprave državnega lokacijskega načrta za priključek Brezovica na avtocestnem odseku Ljubljana–Vrhnika (Uradni list RS, št. 57/08).

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Uredba o državnem prostorskem načrtu za priključek Brezovica na avtocestnem odseku Ljubljana–Vrhnika (Uradni list RS, št. 102/2010; v nadaljnjem besedilu: Uredba o državnem prostorskem načrtu) predstavlja pravno podlago za umestitev načrtovane prostorske ureditve v prostor in ob pridobitvi gradbenega dovoljenja omogoča izvedbo priključka Brezovica na avtocestnem odseku Ljubljana–Vrhnika. Nevarnost, da bi bila izvedba prostorske ureditve onemogočena ali močno otežena, oziroma da se bodo bistveno povečali stroški njene izvedbe ali da bodo potrebni znatno povečani posegi v pravice in pravne koristi lastnikov nepremičnin in drugih prizadetih subjektov, zaradi katere je Vlada Republike Slovenije sprejela Uredbo o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Programa priprave državnega lokacijskega načrta za priključek Brezovica na avtocestnem odseku Ljubljana–Vrhnika (Uradni list RS, št. 57/08; v nadaljnjem besedilu: Uredba o začasnih ukrepih), s sprejemom Uredbe o državnem prostorskem načrtu, ni več utemeljena. 
Namen sprejetih začasnih ukrepov je s sprejemom Uredbe o državnem prostorskem načrtu dosežen, zato Vlada Republike Slovenije sprejema Uredbo o prenehanju veljavnosti Uredbe o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Programa priprave državnega lokacijskega načrta za priključek Brezovica na avtocestnem odseku Ljubljana–Vrhnika.
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