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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembah Uredbe o izvajanju projektov tesnega medinstitucionalnega sodelovanja in programov bilateralne tehnične pomoči

1. člen

V Uredbi o izvajanju projektov tesnega medinstitucionalnega sodelovanja in programov bilateralne tehnične pomoči (Uradni list RS, št. 51/09) se 2. točka 2. člena spremeni tako, da se glasi:

»2. program bilateralne tehnične pomoči je program, pripravljen na podlagi sporazuma o razvojnem sodelovanju med Vlado Republike Slovenije in vlado države prejemnice pomoči;«.

2. člen

Prvi odstavek 28. člena se spremeni tako, da se glasi: 

»(1) Sredstva za izvajanje programa bilateralne tehnične pomoči se zagotavljajo v državnem proračunu na posebni postavki za mednarodno razvojno sodelovanje skrbnika sporazuma o razvojnem sodelovanju med Vlado Republike Slovenije in vlado države prejemnice pomoči (v nadaljnjem besedilu: skrbnik).«.
Drugi odstavek se črta.

Tretji odstavek postane drugi odstavek in se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Sredstva in prioritete pri izvajanju programov se pred pričetkom oblikovanja programa uskladijo v okviru medresorskega delovnega telesa v skladu z zakonom, ki ureja mednarodno razvojno sodelovanje.«.
3. člen

Prvi odstavek 29. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Organ sodeluje v programu bilateralne tehnične pomoči na podlagi sporazuma o razvojnem sodelovanju med vlado in državo prejemnico pomoči. Sodelovanje strokovnjakov se določi s sporazumom med predstojnikom organa, ki sodeluje v programu bilateralne tehnične pomoči, in predstojnikom skrbnika.«.
4. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00724-40/2010/4
Ljubljana, dne 10. junija 2010 

EVA 2010-1811-0164 
Vlada Republike Slovenije   
                                                                                                                                 Borut PAHOR

P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

STANJE IN PROBLEMATIKA  

Izvajanje programov bilateralne tehnične pomoči je urejeno v Uredbi o izvajanju projektov tesnega medinstitucionalnega sodelovanja in programov bilateralne tehnične pomoči (Uradni list RS, št. 51/09), sprejeti 3. julija 2009. Veljavna uredba določa, da se v letih 2009 do 2011 sredstva za izvajanje programa bilateralne tehnične pomoči zagotavljajo v državnem proračunu na posebni postavki za mednarodno razvojno sodelovanje skrbnika memoranduma o soglasju o strokovni pomoči na področju evropskih zadev med Vlado Republike Slovenije in vlado države prejemnice pomoči. V skladu z uredbo naj bi se za nadaljnja proračunska leta sredstva za izvajanje programa bilateralne tehnične pomoči zagotavljala v državnem proračunu na posebni postavki za mednarodno razvojno sodelovanje skrbnika sporazuma o razvojnem sodelovanju med Republiko Slovenijo in državo prejemnico pomoči.

V postopku priprave in sprejema programskega proračuna RS za leti 2010 in 2011 je bil oblikovan podprogram državnega proračuna 1133: Razvojno sodelovanje in humanitarna pomoč. Namen oblikovanja,posebnega proračunskega podprograma je bil združitev sredstev za razvojno sodelovanje in humanitarno pomoč na ustrezni proračunski postavki MZZ in ukinitev posameznih (pretežno bilateralno-razvojnih) proračunskih postavk, med njimi tudi proračunske postavke skrbnika memorandumov o soglasju o strokovni pomoči na področju evropskih zadev med Vlado Republike Slovenije in vlado države prejemnice pomoči. Sredstva za izvedbo programov bilateralne tehnične pomoči so tako v proračunih za leti 2010 in 2011 zagotovljena na proračunski postavki 8270 Ministrstva za zunanje zadeve.

Ministrstvo za zunanje zadeve je skrbnik sporazumov o razvojnem sodelovanju med Republiko Slovenijo in državo prejemnico pomoči. Republika Slovenija ima podpisane takšne sporazume z vsemi državami Zahodnega Balkana, razen s Hrvaško, ter z Moldovo in Ukrajino. Sporazumi med področji sodelovanja predvidevajo tudi nudenje tehnične pomoči Republike Slovenije, npr. kot podporo usposabljanju zaposlenih v javnih upravah pri procesih harmonizacije z EU in kot izgradnjo kapacitet javnih uprav držav prejemnic.

Uredba o izvajanju projektov tesnega medinstitucionalnega sodelovanja in programov bilateralne tehnične pomoči se v delu, ki zadeva programe bilateralne tehnične pomoči od uveljavitve ni izvajala. V okviru sporazumov z Republiko Makedonijo in Črno goro se že pripravlja program razvojnega sodelovanja za leto 2010, ki vključuje tudi aktivnosti na področju bilateralne tehnične pomoči. Za leto 2010 se načrtujejo tudi aktivnosti bilateralne tehnične pomoči Bosni in Hercegovini ter Srbiji.

PREDLAGANE REŠITVE

Služba Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropske zadeve, kot skrbnik memorandumov o soglasju o strokovni pomoči na področju evropskih zadev med Vlado Republike Slovenije in vlado države prejemnice pomoči in Ministrstvo za zunanje zadeve sta se dogovorila, da bo pripravo programov bilateralne tehnične pomoči na podlagi obstoječe uredbe že v letošnjem letu prevzelo Ministrstvo za zunanje zadeve. 
Ministrstvo za zunanje zadeve bo Vladi Republike Slovenije predlagalo odpoved memorandumov o soglasju o strokovni pomoči na področju evropskih zadev med Vlado Republike Slovenije in vladami držav prejemnic pomoč, ki jih je Vlada Republike Slovenije sklenila z Albanijo, Črno goro, Makedonijo in Srbijo, in katerih skrbnik je Služba Vlade RS za razvoj in evropske zadeve. Bilateralno tehnično pomoč bo Ministrstvo za zunanje zadeve izvajalo na podlagi sporazumov razvojnem sodelovanju med Vlado Republike Slovenije in vladami držav prejemnic pomoči, katerih skrbnik je samo. Zaradi navedenega je treba spremiti obstoječo uredbo. Hkrati se s predlogom uredbe spreminjajo tudi določbe, ki se nanašajo na zagotavljanje sredstev v državnem proračunu, s čimer se te določbe usklajuje z že sprejetim državnim proračunom za leti 2010 in 2011. Odpravlja se tudi prehodno obdobje vezano na zagotavljanje sredstev, ker tako prehodno obdobje ni več aktualno.
Obrazložitev k členom: 

1. člen: 
Kot temelj in podlaga za izvajanje bilateralne tehnične pomoči se določa sporazum o razvojnem sodelovanju med Vlado Republike Slovenije in vlado države prejemnice pomoči namesto dosedanjega memoranduma o soglasju o strokovni pomoči na področju evropskih zadev med Vlado Republike Slovenije in vlado države prejemnice pomoči.. 

2. člen

Sredstva za izvajanje programa bilateralne tehnične pomoči se zagotavljajo v proračunu pri proračunski postavki skrbnika sporazuma in ne več skrbnika memoranduma, kot je uredba določala do zdaj. S to rešitvijo se odpravlja tudi potreba po prehodnem obdobju zagotavljanja sredstev na posebni postavki za mednarodno sodelovanje skrbnika memoranduma, kot je določeno v drugem odstavku 28. člena uredbe, zato se le-ta črta.

3. člen

V tem členu je upoštevano dejstvo, da se sredstva za izvajanje bilateralne tehnične pomoči zagotavljajo pri proračunski postavki skrbnika sporazuma o razvojnem sodelovanju med Vlado Republike Slovenije in vlado države prejemnice pomoči. V skladu s tem se sklenejo sporazumi o sodelovanju strokovnjakov med predstojnikom organa, ki sodeluje v programu bilateralne tehnične pomoči, in predstojnikom skrbnika sporazuma.

4. člen

Določen je vacatio legis. Uredba bo začela veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

PAGE  
4

