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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 5. člena Zakona o carinski službi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo, 113/05 – ZJU-B in 40/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o določitvi carinskih uradov 
v Republiki Sloveniji, njihovem sedežu in krajevni pristojnosti

1. člen

V Uredbi o določitvi carinskih uradov v Republiki Sloveniji, njihovem sedežu in krajevni pristojnosti (Uradni list RS, št. 45/04, 96/05, 120/05, 66/06, 31/08, 48/09 in 42/10) se v drugi alinei 3. člena za besedo »dioksida« beseda »in« nadomesti z vejico, na koncu alinee pa se pred podpičjem doda besedilo »in okoljske dajatve za onesnaževanje okolja zaradi odlaganja odpadkov na odlagališčih«.
2. člen

Prvi odstavek 3.a člena se spremeni tako, da se glasi:
»(1) Ne glede na krajevno pristojnost posameznega carinskega urada iz 2. in 3. člena te uredbe, lahko carinski inšpektor carinskega urada izvaja inšpekcijski nadzor, uslužbenci mobilnih oddelkov in Oddelka za analizo in kontrole Carinskega urada Koper pa naloge iz svoje pristojnosti na celotnem območju Republike Slovenije.«.
3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, spremenjena in dopolnjena druga alinea 3. člena uredbe pa se začne uporabljati 1. oktobra 2010.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Prva sprememba uredbe se nanaša na pristojnost izvajana nove Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi odlaganja odpadkov na odlagališčih, ki predvideva, da bodo naloge izvajali carinski organi (po dosedanji uredbi je naloge izvajala Agencija Republike Slovenije za okolje). Prevzem tovrstne naloge je tudi v skladu s sklepi Vlade, sprejetimi ob obravnavi Reorganizacije Carinske uprave Republike Slovenije vstopa Republike Hrvaške v EU in tudi dosedanjo prakso, da okoljske dajatve pobira carinska uprava. Po veljavnih predpisih je Carinski urad Jesenice pristojen za »pobiranje ter vračanje okoljskih dajatev iz pristojnosti carinske službe, razen okoljske dajatve za onesnaževanje zraka z emisijo ogljikovega dioksida okoljske dajatve za onesnaževanje okolja zaradi odvajanja odpadnih voda«. Na zadnjem usklajevalnem sestanku z Ministrstvom za okolje je bil usklajen začetek izvajanja zadevne okoljske uredbe. Tako bodo za »pobiranje ter vračanje okoljske dajatve za onesnaževanje okolja zaradi odlaganja odpadkov na odlagališčih« pristojni vsi carinski uradi in sicer s 1. oktobrom 2010.

V 2. in 3. členu osnovne uredbe so opredeljeni carinski uradi in njihove pristojnosti glede na območja upravnih enot. Opredeljeno je tudi, da določene naloge opravljajo nekateri carinski uradi na območju celotne Slovenije npr. Carinski urad Nova gorica za vse kar je povezano s tranzitom, itd. Dne 15. 6. 2010 je začel veljati Akt o spremembah in dopolnitvah Akta o organizaciji in sistemizaciji delovnih mest v CURS, s katerim bodo v posameznih carinskih uradih ustanovljeni mobilni oddelki. Z navedeno spremembo bodo prenehali delovati Referati za zatiranje tihotapstva, ki so do te spremembe spadali pod Generalni carinski urad, njihove naloge pa bodo prenesene na mobilne oddelke. Ker bodo uslužbenci mobilnih oddelkov naloge iz svoje pristojnosti še vedno opravljali na območju celotne RS, je potrebna sprememba prvega odstavka 3.a člena uredbe tako, da se določi krajevne pristojnosti mobilnih oddelkov za območje celotne RS. Ker bo izjemoma v Carinskem uradu Koper mobilni oddelek sistemiziran v okviru Oddelka za analizo in kontrole v Carinskem uradu Koper, je potrebno določiti še, da bodo tudi uslužbenci navedenega oddelka krajevno pristojni za območje celotne RS.
Zadnji člen predlagane uredbe ureja veljavnost same uredbe in opredeljuje začetek uporabe določbe glede izvajanja nalog po Uredbi o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi odlaganja odpadkov na odlagališčih, ki je tudi v postopku obravnave.


