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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 58. člena Zakona o geodetski dejavnosti (Uradni list RS, št. 77/10) je Vlada Republike Slovenije sprejela
S K L E P 


o spremembah Sklepa o statusnem preoblikovanju Inštituta za geodezijo in fotogrametrijo Fakultete za gradbeništvo in geodezijo v Geodetski inštitut Slovenije

1. člen

V Sklepu o statusnem preoblikovanju Inštituta za geodezijo in fotogrametrijo Fakultete za gradbeništvo in geodezijo v Geodetski inštitut Slovenije (Uradni list RS, št. 84/00, 26/03 in 
77/10 – ZGeoD-1) se 3. člen spremeni tako, da se glasi:

»3. člen

Glavne dejavnosti inštituta v skladu z uredbo, ki ureja standardno klasifikacijo dejavnosti, so: 

–
C18.110 Tiskanje časopisov

–
C18.120 Drugo tiskanje

–
C18.130 Priprava za tisk in objavo

–
C18.140 Knjigoveštvo in sorodne dejavnosti

–
C18.200 Razmnoževanje posnetih nosilcev zapisa

–
J 58.110 Izdajanje knjig

–
J 58.140 Izdajanje revij in druge periodike

–
J 58.190 Drugo založništvo

–
J 58.290 Drugo izdajanje programja

–
J 62.010 Računalniško programiranje

–
J 62.020 Svetovanje o računalniških napravah in programih

–
J 62.030 Upravljanje računalniških naprav in sistemov

–
J 62.090 Druge z informacijsko tehnologijo in računalniškimi storitvami povezane dejavnosti

–
J 63.110 Obdelava podatkov in s tem povezane dejavnosti

–
J 63.120 Obratovanje spletnih portalov

–
M 71.112 Krajinsko arhitekturno, urbanistično in drugo projektiranje

–
M 71.121 Geofizikalne meritve, kartiranje

–
M 71.200 Tehnično preizkušanje in analiziranje

–
M 72.190 Raziskovalna in razvojna dejavnost na drugih področjih naravoslovja in tehnologije

–
M 72.200 Raziskovalna in razvojna dejavnost na področju družboslovja in humanistike 

–
M 74.200 Fotografska dejavnost

–
M 74.900 Drugje nerazvrščene strokovne in tehnične dejavnosti

–
P 85.590 Drugje nerazvrščeno izobraževanje, izpopolnjevanje in usposabljanje

–
R 91.011 Dejavnost knjižnic

–
R 91.012 Dejavnost arhivov.«.

2. člen

V drugem odstavku 6. člena se v prvi alinei besedilo »okolje, prostor in energijo« nadomesti z besedilom »okolje in prostor«. 

3. člen

Prvi in drugi odstavek 11. člena se spremenita, tako da se glasita: 

»Direktor se imenuje na podlagi javnega razpisa.  

Za direktorja je lahko imenovan kandidat, ki izpolnjuje naslednje pogoje: 

–
da ima najmanj izobrazbo, pridobljeno pa študijskih programih druge stopnje, oziroma izobrazbo, ki v skladu z zakonom, ki ureja visoko šolstvo, ustreza ravni izobrazbe, pridobljene po študijskih programih druge stopnje;

–
da ima najmanj pet let delovnih izkušenj s področja dejavnosti inštituta; 

–
da ima najmanj pet let vodstvenih izkušenj;

–
da ima osnovno raven znanja angleškega, nemškega ali francoskega jezika.«. 

4. člen

V prvem odstavku 20. člena se črta sedma alinea.  

5. člen

Inštitut mora statut uskladiti najpozneje v 60 dneh od uveljavitve tega sklepa.

6. člen

Ta sklep začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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I. 
UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa) 58. člen Zakona o geodetski dejavnosti – ZGeoD-1 (Uradni list RS, št. 77/10), ki določa, da Geodetski inštitut Slovenije uskladi svoj statut, podzakonske predpise in druge splošne akte z ZGeoD-1 v šestih mesecih od njegove uveljavitve.   

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon: šest mesecev od uveljavitve ZGeoD-1

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: -

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: - 

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in  korelacijska tabela, če gre za prenos direktive: - 

II. 
VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Zakon o geodetski dejavnosti – ZGeoD-1 (Uradni list RS, št. 77/10) v 31. do 34. členu ureja pravni status Geodetskega inštituta Slovenije (v nadaljnjem besedilu: GIS), naloge GIS, ustanoviteljske pravice in obveznosti, pravice, obveznosti in odgovornosti GIS v pravnem prometu, in nadzor nad delom GIS. 

Vsebine, ki so predpisane z ZGeoD-1, se uporabljajo neposredno, zato jih predlagane spremembe Sklepa o statusnem preoblikovanju Inštituta za geodezijo in fotogrametrijo Fakultete za gradbeništvo in geodezijo v Geodetski inštitut Slovenije (Uradni list RS, št. 84/00, 26/03 in 77/10-ZGeoD-1) (v nadaljnjem besedilu: Sklep GIS) ne vključujejo.    

1. člen  (nov 3. člen) 

Spremembe Sklepa GIS so pripravljene zaradi prevedbe obstoječih dejavnosti in razširitve dejavnosti Geodetskega inštituta Slovenije. 

Dejavnosti Geodetskega inštituta Slovenije so bile določene s Sklepom o statusnem preoblikovanju Inštituta za geodezijo in fotogrametrijo Fakultete za gradbeništvo in geodezijo v Geodetski inštitut Slovenije (Uradni list RS, št. 84/00), s Sklepom o spremembi Sklepa o statusnem preoblikovanju Inštituta za geodezijo in fotogrametrijo Fakultete za gradbeništvo in geodezijo v Geodetski inštitut Slovenije (Uradni list RS, št. 26/03) pa so bile usklajene z Uredbo o uvedbi in uporabi standardne klasifikacije dejavnosti (Uradni list RS, št. 2/02).  

Prevedba obstoječih dejavnosti Geodetskega inštituta Slovenije je potrebna zaradi uskladitve z Uredbo o standardni klasifikacije dejavnosti – SKD 2008 (Uradni list RS št. 17/08), razširitev dejavnosti z dvema novima dejavnostima (J 58.290 Drugo izdajanje programja in M 74.900 Drugje nerazvrščene strokovne in tehnične dejavnosti) pa je posledica tehnološkega razvoja dejavnosti, ki jo izvaja GIS- t.j. razvojnih in strokovno-tehničnih nalog, ki jih GIS opravlja v okviru državne geodetske službe, in nalog, ki jih izvaja GIS kot javno službo po ZGeoD-1.  

Predlagane dejavnosti Geodetskega inštituta Slovenije so v skladu z veljavno uredbo, ki ureja uvedbo in uporabo standardne klasifikacije dejavnosti v Republiki Sloveniji.

2. člen  (sprememba drugega odstavka 6. člena) 

Sprememba besedila prve alinee drugega odstavka 6. člena tako, da se besedilo »pristojnega za okolje, prostor in energijo« nadomesti z besedilom »pristojnega za okolje in prostor«, je redakcijski popravek zaradi pravilnega poimenovanja pristojnega ministrstva.  

3. člen  (sprememba prvega in drugega odstavka 11. člena) 

Pogoje za imenovanje direktorja GIS določa drugi odstavek 11. člena Sklepa o statusnem preoblikovanju Inštituta za geodezijo in fotogrametrijo Fakultete za gradbeništvo in geodezijo v Geodetski inštitut Slovenije (Uradni list RS, št. 84/00). 

S predlagano spremembo Sklepa GIS se pogoji za imenovanje direktorja GIS glede strokovne izobrazbe in delovnih izkušenj uskladijo z veljavno zakonodajo oziroma prilagodijo bolonjski prenovi študijskih programov.  

4. člen  (črtanje 7. alinee 20. člena)  

Sklep o statusnem preoblikovanju Inštituta za geodezijo in fotogrametrijo Fakultete za gradbeništvo in geodezijo v Geodetski inštitut Slovenije (Uradni list RS, št. 84/00) v 20. členu med pravicami ustanovitelja določa tudi, da ustanovitelj »daje soglasje k sistemizaciji delovnih mest«. 

Notranja organizacija in sistemizacija delovnih mest na GIS je določena v aktu o sistemizaciji delovnih mest, ki je bil sprejet leta 1993, kasneje pa nekajkrat spremenjen, popravljen ali dopolnjen. 

Po uveljavitvi Sklepa o statusnem preoblikovanju Inštituta za geodezijo in fotogrametrijo Fakultete za gradbeništvo in geodezijo v Geodetski inštitut Slovenije (Uradni list RS, št. 84/00) je za sprejem akta o sistemizaciji pristojen Svet inštituta, ki ga sprejme s soglasjem ustanovitelja. t.j. Republike Slovenije, ustanoviteljske pravice in dolžnosti pa izvršuje Vlada RS.

Kljub izkazanim potrebam se akt o sistemizaciji delovnih mest Geodetskega inštituta Slovenije po letu 2000 ni spreminjal, predvsem iz razlogov dolgotrajnosti postopka sprejema sprememb akta, omejitev ustanovitelja in iz drugih razlogov. Po prehodu na nov plačni sistem na podlagi Zakona o sistemu plač v javnem sektorju je bil v letu 2008 pripravljen predlog sprememb akta o sistemizaciji delovnih mest GIS, ki še ni sprejet.  

Predlagana sprememba Sklepa GIS - da za sprejem akta o sistemizaciji ni potrebno soglasje ustanovitelja - pomeni poenotenje pravne ureditve z drugimi zavodi, ki so v pristojnosti Ministrstva za okolje in prostor, ki v aktih o ustanovitvi nimajo določb, da k sistemizaciji delovnih mest daje soglasje ustanovitelj, postopek sprejema sprememb ali novega akta o sistemizaciji delovnih mest pa se bo skrajšal. Akt o sistemizaciji delovnih mest se mora permanentno prilagajati potrebam delovnih procesov, zato je predlagana rešitev praktična, učinkovita in nujna.

Predlagana ureditev ni v nasprotju z Zakonom o zavodih (Uradni list RS, št. 12/1991, 8/1996, 36/00, 127/06), ki pravic in obveznosti ustanovitelja zavoda eksplicitno ne ureja. Predlagana ureditev sledi ciljem in načelom predloga novega Zakona o opravljanju dejavnosti splošnega pomena na področju negospodarskega sektorja (EVA 2010-3111-0020), ki med ustanoviteljske pravice ne uvršča nalog, ki so po svoji naravi poslovodne naloge – npr. notranja organizacija zavoda Notranjo organizacijo javnih zavodov povsem prepušča njihovim ustanovitvenim aktom in statutom, s čimer zagotavlja njihovo organizacijsko prilagodljivost glede na njihovo dejavnost in spremembe v okolju.

5. člen  

Zaradi sprememb Sklepa GIS je treba uskladiti Status GIS, zato se določa rok za njegovo uskladitev.  
6. člen  

Ureja se začetek veljavnosti sklepa.  
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