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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 7. člena Zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/05 – uradno prečiščeno besedilo, 126/07 – ZUP-E, 48/09 in 8/10 – ZUP-G) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O 
o spremembah in dopolnitvi

Uredbe o celostni grafični podobi Vlade Republike Slovenije in drugih organov državne uprave

1. člen

V Uredbi o celostni grafični podobi Vlade Republike Slovenije in drugih organov državne uprave (Uradni list RS, št. 58/10) se v 2. členu doda novi tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Ne glede na prvi odstavek tega člena se celostna grafična podoba ne uporablja na obrazcih dokumentov, ki so določeni s predpisi.«.

2. člen

8. člen se spremeni tako, da se glasi:

»8. člen

(1) Velikost grba je 8,3 mm (24 pt). Velikost črk v logotipu dokumenta je 3,5 mm (10 pt) oziroma 5,3 mm (15 pt), ko se v protokolarni različici logotipa zapiše ime predstojnika. Velikost črk za zapis ostalih podatkov v glavi in nogi dokumenta je 2,8 mm (8 pt).

(2) Vsebina dokumenta se piše v črkovni vrsti »Arial«. Velikost črk in številk je 3,5 mm (10 pt). Kadar oblika ali vsebina dokumenta zahteva (statistične tabele ipd.), se velikost črk ustrezno prilagodi. Razmik med vrsticami je 4,6 mm (13 pt). Uporablja se leva poravnava besedila, lahko tudi obojestranska.«.

3. člen

Drugi odstavek 10. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(2) V logotipu se navedejo podatki, iz katerih je razvidno, v kateri organizacijski enoti opravlja naloge funkcionar ali javni uslužbenec tako, da je mogoče ugotoviti hierarhičen položaj te enote znotraj organizacije organa. Velikost črk v logotipu je 2,8 mm (8 pt).«.

Tretji odstavek se spremeni tako, da se glasi: 

»(3) Podatki o funkcionarju ali javnem uslužbencu so: osebno ime, funkcija funkcionarja oziroma položaj ali naziv javnega uslužbenca, poštni naslov, naslov osebne elektronske pošte, telefonske številke in številke telefaksa. Če funkcionar ali javni uslužbenec uporablja službeni mobilni telefon, se praviloma navede tudi ta številka. Za navedenimi podatki se navede naslov spletne strani organa. Podatki se izpišejo v črkovni vrsti »Arial« z velikostjo črk 2,5 mm (7 pt).«.

4. člen

Prvi odstavek 13. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Predstavitvene spletne strani organov imajo v pasici, primarni in sekundarni navigaciji, nogi, drobtinicah in v vsebinskem delu enotno barvno shemo in črkovno vrsto, kot je razvidna iz vzorčne spletne strani v prilogi št. 8, ki je sestavni del te uredbe.«.

5. člen

Priloga št. 3 se nadomesti z novo prilogo št. 3, ki je sestavni del uredbe.

6. člen

Priloga št. 4 se nadomesti z novo prilogo št. 4, ki je sestavni del uredbe.

7. člen

Priloga št. 6 se nadomesti z novo prilogo št. 6, ki je sestavni del uredbe.

8. člen

Priloga št. 7 se nadomesti z novo prilogo št. 7, ki je sestavni del uredbe.

9. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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PREDSEDNIK

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga:

7. člen Zakona o državni upravi (pristojnosti vlade): 

Način poslovanja uprave s strankami, način zagotavljanja obveščenosti javnosti (drugi odstavek 5. člena), način zagotovitve možnosti posredovanja pripomb in kritik, njihovega obravnavanja in odgovarjanja nanje (tretji odstavek 5. člena), poslovanje z dokumentarnim gradivom, poslovni čas, uradne ure v upravi ter druga vprašanja načina delovanja uprave ureja Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada).

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon: /

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: /

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive: /

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Z Uredbo o spremembah Uredbe o celostni grafični podobi Vlade Republike Slovenije in drugih organov državne uprave se spreminja del normativnega besedila in prilog, ker se je velikost posameznih elementov celostne podobe izražala le v »pikah« oziroma »pointih« (pt). Navedena merska enota v Republiki Sloveniji na podlagi določil Zakona o meroslovju (Uradni list RS, št. 26/05 – uradno prečiščeno besedilo) in na njegovi podlagi izdane Odredbe o merskih enotah (Uradni list RS, št. 26/01 in 109/09), ni dovoljena. V skladu z omenjenima predpisoma se v Republiki Sloveniji za izražanje merilnih rezultatov oziroma vrednosti veličin uporabljajo enote mednarodnega sistema merskih enot SI (Systeme International d'Unites). Osnovna veličina dolžine je mednarodna merska enota »meter« oziroma njen desetiški večkratnik (npr. milimeter). Zato se obstoječa merska enota »point« nadomešča oziroma dopolnjuje z »milimetri«. 

Zaradi uveljavljenosti merske enote »point« v računalništvu se v skladu s 6. členom Odredbe o merskih enotah njena navedba še naprej ohranja na drugem mestu v oklepaju, za označbo dovoljene merske enote (npr. 5,27 mm (15 pt). 

Nadalje se s predlagano Uredbo podrobneje redakcijsko pojasnjujejo zahteve glede oblike spletne strani (prvi odstavek 13. člena). Predpisani standardi se uporabljajo na predstavitvenih spletnih straneh oziroma predstavitvenih spletnih mestih organov, ki uporabljajo enako spletno domeno, npr. www.mju.gov.si. V prilogi št. 3 se spreminja logotip, ki ureja položaj grba in logotipa za poslovanje z organi in organizacijami izven Republike Slovenije. Za vse zavezane organe je bil logotip, kot ga formalno ureja ta uredba, organom že na voljo v spletnem Priročniku, zato normativna sprememba ne bo vplivala na nadaljnje poslovanje. 

V medresorskem usklajevanju je bil upoštevan dodatni predlog Ministrstva za notranje zadeve, da Uredba določi eksplicitno izjemo glede obrazcev dokumentov, ki so vsebinsko in oblikovno določeni s predpisi (npr. obrazci izpiskov iz matičnega registra, obrazci prijav in odjav stalnega in začasnih prebivališč, vloge za osebne izkaznice, potne liste ipd.).
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