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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju Uredbe Komisije (ES) o sestavi in označevanju živil, primernih za ljudi s preobčutljivostjo na gluten

1. člen

V Uredbi o izvajanju Uredbe Komisije (ES) o sestavi in označevanju živil, primernih za ljudi s preobčutljivostjo na gluten (Uradni list RS, št. 35/09), se v 2. členu za besedo »zdravje« dodata vejica in besedilo »za običajna živila iz 4. člena Uredbe 41/2009/ES pa ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano«.

2. člen

Besedilo 3. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Uradni nadzor nad izvajanjem Uredbe 41/2009/ES in te uredbe izvaja Zdravstveni inšpektorat Republike Slovenije.

(2) Uradni nadzor nad izvajanjem Uredbe 41/2009/ES in te uredbe v delu, v katerem se nanašata na običajna živila iz 4. člena Uredbe 41/2009/ES, izvaja Inšpektorat Republike Slovenije za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.

(3) Uradni nadzor nad izvajanjem Uredbe 41/2009/ES in te uredbe v delu, v katerem se nanašata na običajna živila živalskega izvora, izvaja Veterinarska uprava Republike Slovenije.«. 

3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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                        P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Uredba Komisije (ES) št. 41/2009 z dne 20. januarja 2009 o sestavi in označevanju živil, primernih za ljudi s preobčutljivostjo na gluten, ureja živila za posebne prehranske namene, ki so zaradi specifične sestave ali načina proizvodnje namenjena zadovoljevanju prehranskih potreb ljudi s celiakijo, ki trpijo zaradi preobčutljivosti za gluten. Uredba je začela veljati februarja 2009, uporablja pa se od 1. januarja 2012. Navedena uredba dopušča možnost, da so živila, ki so z dnem njene uveljavitve že usklajena z določili uredbe, lahko dajo v promet še preden se uredba začne uporabljati.

S to uredbo se razširja uradni nadzor, ki je v pristojnosti ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, s čimer se dopolnjuje Uredba o izvajanju Uredbe Komisije (ES) o sestavi in označevanju živil, primernih za ljudi s preobčutljivostjo na gluten (Uradni list RS, št. 35/09), ker se je označevanje živil brez glutena iz skupine živil za posebne prehranske namene razširilo na običajna živila. 



