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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega in tretjega odstavka 85. člena Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja (Uradni list RS, št. 43/06) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O
o spremembah Uredbe o posebnih trajnih priznavalninah učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka
1. člen

V Uredbi o posebnih trajnih priznavalninah učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka (Uradni list RS, št. 99/08) se v prvem odstavku 2. člena v drugi alinei beseda »jezik« nadomesti z besedilom »dopolnilni pouk«.

2. člen

Drugi odstavek 3. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Vlogi iz prejšnjega odstavka je treba priložiti: 

– 
dokazila o krajih in dolžini brezplačnega poučevanja slovenskega dopolnilnega pouka; 

–
listine, iz katerih so razvidni rojstni podatki.«.

3. člen

5. člen se spremeni tako, da se glasi:

»5. člen

(višina priznavalnine)

(1) Priznavalnina se odmeri v višini 30 do 45 odstotkov osnovnega zneska minimalnega dohodka po predpisih o socialno-varstvenih prejemkih. 

(2) Višina priznavalnine je odvisna od dobe brezplačnega poučevanja slovenskega dopolnilnega pouka in se odmeri, kot je navedeno:
--------------------------------------------------------

 doba poučevanja:

 višina

 priznavalnine: 
---------------------------------------------------------

 15 do 20 let
  30 %

 nad 20 do 25 let

 35 %

 nad 25 do 30 let

 40 %

 nad 30 let


 45 %

-------------------------------------------------------- 

(3) Odmerjena priznavalnina se v obdobju prejemanja po uradni dolžnosti uskladi ob vsakokratni spremembi ali uskladitvi osnovnega zneska minimalnega dohodka.«.

4. člen

6. člen se spremeni tako, da se glasi:

»6. člen

(zagotavljanje sredstev in izplačevanje priznavalnine)

(1) Sredstva za izplačevanje priznavalnine zagotavlja Republika Slovenija iz državnega proračuna.

(2) Priznavalnine v višini iz prejšnjega člena se obračunajo vsak mesec, izplačujejo pa enkrat letno, v mesecu januarju za preteklo leto. 

(3) Priznavalnine po tej uredbi izplačuje Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije (v nadaljnjem besedilu: zavod), ki opravi tudi preračun iz tretjega odstavka prejšnjega člena.

(4) Prejemnikom priznavalnine nakazuje zavod priznavalnino na njihove bančne račune.«.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

5. člen

Posameznikom, ki so vloge za dodelitev priznavalnine vložili pred uveljavitvijo te uredbe, se priznavalnine odmerijo in izplačujejo po določbah te uredbe.

6. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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 M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Po tem, ko se je s 1. 1. 2010 pričela uporabljati Uredba o posebnih trajnih priznavalninah učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka (uredba), se je izkazalo, da bo pričakovano število vlog prosilcev bistveno višje, kot je bilo predvideno ob sprejemanju uredbe (uredba je bila sprejeta 1. 10. 2008). V takratni obrazložitvi se omenja število 10 do 15 potencialnih upravičencev za priznavalnine, število vloženih vlog pa je že do tega trenutka dvakrat večje (24). Ob dodatnem preverjanju stanja med slovenskimi skupnostmi po svetu se je ugotovilo, da lahko tudi v prihodnosti pričakujemo nove vloge. V letu 2008 so predvidena sredstva za izplačilo priznavalnin na letni ravni znašala 30.000 evrov, že dosedanji pripad vlog pa kaže na to, da bi bil dejanski znesek izplačanih bruto priznavalnin na letni ravni več kot trikrat višji (po ocenah Urada 94.901,88 evrov oz. faktor 3,16).

Glede na zgoraj zapisano je Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu (Urad) ocenil, da je nujna takojšnja sprememba 5. člena obstoječe uredbe v delu, ki kot osnovo za odmero priznavalnine določa znesek osnove za odmero dodatnih pravic po predpisih o pokojninskem in invalidskem zavarovanju, in sicer tako, da se kot nova osnova vzame osnovni znesek minimalnega dohodka po predpisih o socialno-varstvenih prejemkih. Razpolovijo se tudi odstotki odmere. Na ta način se osnova za odmero priznavalnin (po obstoječi uredbi ta znaša 407,65 evra) zniža na 226,80 evra, ob upoštevanju sočasnega polovičnega znižanja odstotkov za odmero pa dobimo skupno znižanje za faktor 3,59. Glede na podatke s terena ocenjujemo, da je na ta način možno zagotoviti vzdržnost finančnih sredstev, ki so bila predvidena ob sprejemanju uredbe v letu 2008, pomembno pa je tudi, da višina priznavalnine ostaja na primernem nivoju: ocenjujemo, da bo po sprejemu sprememb uredbe izplačana bruto priznavalnina v začetku znašala v povprečju približno 91 evrov mesečno (po trenutno veljavni uredbi bi povprečna bruto izplačana priznavalnina po ocenah znašala približno 330 evrov, kar presega starostno pokojnino v državi, v kateri stalno prebiva večina potencialnih upravičencev). 

V prehodni določbi Uredbe o spremembah Uredbe o posebnih trajnih priznavalninah učiteljem slovenskega dopolnilnega pouka je v skladu z zapisanim tudi posebej navedeno, da se posameznikom, ki so vloge za dodelitev priznavalnine vložili pred uveljavitvijo sprememb uredbe, priznavalnine odmerijo in izplačujejo po določbah spremenjene uredbe. Do tega trenutka sicer Urad še ni izdal nobene odločbe o dodelitvi posebne trajne priznavalnine.

Nove določbe tretjega odstavka 5. člena glede na dejstvo, da je v bližnji prihodnosti zaradi predlaganih sprememb področne zakonodaje predvidena sprememba osnovnega zneska minimalnega dohodka po predpisih o socialno-varstvenih prejemkih, omogočajo enako obravnavo vseh upravičencev do priznavalnine ne glede na čas, v katerem jim bo izdana odločba, saj se bo višina priznavalnine po uradni dolžnosti preračunala glede na vsako spremembo osnove.

Sprememba tabele v 5. členu uredbe odpravlja nejasnosti pri odmeri priznavalnin v primeru, ko bi določeni upravičenec dokazano poučeval točno 20 oz. točno 25 let, kar po sedaj veljavni ureditvi pomeni mejni vrednosti, pri katerih po obstoječi uredbi ni nedvoumno razvidno, kateri odstotek se uporabi pri odmeri priznavalnine. 

Predlagane spremembe druge alineje prvega odstavka 2. člena in prve alineje drugega odstavka 3. člena obstoječe uredbe le usklajujeta dikcijo besedila uredbe z zakonsko dikcijo, saj zakon med upravičence šteje učitelje in učiteljice slovenskega dopolnilnega pouka, kar je têrmin, ki ne pokriva le poučevanja slovenskega jezika, kot je navedeno v obstoječi uredbi, ampak tudi slovensko geografijo in zgodovino, slovenske običaje, ipd. 

Predlog sprememb drugega odstavka 3. člena odpravlja potrebo po prilaganju listin, iz katerih je razviden kraj prebivališča učiteljev v času poučevanja (ta podatek ni relevanten za postopek dodeljevanja priznavalnin in v praksi povzroča nerazumevanje strank in težave pri pridobivanju dokaznega gradiva) in strankam nalaga, da vlogi priložijo dokazila o krajih poučevanja (relevanten podatek).

Spremembe 6. člena se po eni strani (novi drugi odstavek) tičejo dinamike izplačevanja priznavalnin, s čimer želimo doseči, da bi visoki bančni stroški, ki jih mora prejemnik nakazila poravnavati ob vsakem nakazilu, predstavljali čim manjše breme. Predvideno je torej le eno nakazilo na leto (namesto prejšnjih 12 nakazil), zaradi visokega rizika smrtnosti pa se sredstva nakazujejo za nazaj. V novem tretjem odstavku je določena tudi obveznost Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije (ZPIZ), ki je že po obstoječi uredbi zadolžen za izplačevanje priznavalnin, da opravlja preračun glede na spremembe zenska osnove za odmero priznavalnin. V novem četrtem odstavku pa so predvidene spremembe s ciljem, da se strankam, ki ne živijo v Sloveniji in hkrati ne želijo, da bi se jim priznavalnine izplačevale na račune v državo njihovega bivanja, omogoči, da se jim priznavalnina nakazuje na nerezidenčni bančni račun. Dejstvo je, da velika večina potencialnih upravičencev živi v Argentini, v tej državi pa tudi po podatkih ZPIZ-a obstaja visok odstotek oseb, ki ne zaupajo domačim argentinskim bankam in želijo imeti svoje prejemke iz Slovenije (n.pr. pokojnine) nakazane na račune v drugih državah, na primer v ZDA, ali v Slovenijo.
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