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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 51. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – Odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A in 70/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 
o spremembi Uredbe o vrstah posegov v okolje, za katere je treba izvesti 
presojo vplivov na okolje

1. člen

V Uredbi o vrstah posegov v okolje, za katere je treba izvesti presojo vplivov na okolje (Uradni list RS, št. 78/06 in 72/07), se v četrtem odstavku 4. člena za besedilom »če ga zaradi spremembe doseže ali preseže« črta vejica in besedilo »razen za posege, ki so bili dovoljeni ali izvedeni pred uveljavitvijo Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 41/04)«.
2. člen
Za spremembo posega, ki je bil dovoljen ali izveden pred uveljavitvijo Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 41/04), za katero v skladu s četrtim odstavkom 4. člena Uredbe o vrstah posegov v okolje, za katere je treba izvesti presojo vplivov na okolje (Uradni list RS, št. 78/06 in 72/07), presoje vplivov ni bilo treba izvesti, pa je pred uveljavitvijo te uredbe zanjo že začet postopek za pridobitev gradbenega dovoljenja, se postopek presoje vplivov ne izvede. 

3. člen
Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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 Vlada Republike Slovenije

                                                     Borut PAHOR 
                                                   P R E D S E D N I K 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Z uredbo o vrstah posegov v okolje, za katere je treba izvesti presojo vplivov na okolje (Uradni list RS, št. 78/06 in 72/07) Vlada RS na podlagi drugega odstavka 51. člena zakona o varstvu okolja določa vrste posegov v okolje in njihove spremembe, za katere je presoja vplivov na okolje vedno obvezna, in vrste posegov v okolje in njihove spremembe, za katere je presoja vplivov na okolje obvezna, če presegajo določen obseg in izpolnjujejo določene pogoje glede značilnosti in kraja posega ter možnih vplivov na okolje.

Z navedeno uredbo je izveden prenos dela določb Direktive Sveta 85/337/ES z dne 27. junija 1985 o presoji vplivov nekaterih javnih in zasebnih projektov na okolje, zadnjič spremenjene z Direktivo 2003/35/ES Evropskega Parlamenta in Sveta z dne 26. maja 2003 o sodelovanju javnosti pri sestavi nekaterih načrtov in programov v zvezi z okoljem in o spremembi direktiv Sveta 85/337/EGS in 96/61/ES glede sodelovanja javnosti in dostopa do sodišč.

V zvezi s prenosom omenjene Direktive je bilo ugotovljeno, da je prišlo glede določene zahteve Direktive do pomanjkljivega oziroma netočnega prenosa. Gre za zahtevo iz 13. točke Priloge II Direktive, ki določa, da so predmet presoje vplivov na okolje tudi kakršne koli spremembe ali razširitve že dovoljenih ali izvedenih posegov v okolje, kateri so sicer našteti v Prilogah I in II Direktive (posledično tudi v prilogah slovenske uredbe), če bi lahko imele pomembne negativne vplive na okolje.

4. člen veljavne uredbe določa vrste posegov, za katere je presoja vplivov na okolje obvezna, če poseg dosega ali presega predpisani prag in so navedeni v Prilogi II uredbe. V četrtem odstavku člena je določena obveznost presoje tudi v primeru spremembe že dovoljenega ali izvedenega posega, ki pred spremembo ni dosegal predpisanega praga, zaradi spremembe pa ga doseže ali preseže. Hkrati je v istem odstavku določena izjema, da to ne velja za posege, ki so bili dovoljeni ali izvedeni pred uveljavitvijo Zakona o varstvu okolja (Ur. l. RS, št. 41/04). Glede na zgoraj navedeno zahtevo Direktive to pomeni, da so spremembe ali razširitve posegov, dovoljenih ali izvedenih pred letom 2004, izvzete iz presoje vplivov na okolje in zanje ni potrebno pridobiti okoljevarstvenega soglasja, čeprav bi lahko imele pomembne negativne vplive na okolje. Zato ta del določbe četrtega odstavka 4. člena veljavne uredbe o vrstah posegov v okolje, za katere je treba izvesti presojo vplivov na okolje ni skladen z Direktivo 85/337/ES.

Predlagana sprememba veljavne uredbe odpravlja pomanjkljivost prenosa navedene zahteve Direktive. S predloženo uredbo se predlaga črtanje zadnjega dela besedila četrtega odstavka 4. člena uredbe, tako da je presoja vplivov na okolje obvezna tudi v primeru spremembe posega (iz Priloge II), ki pred spremembo predpisanega praga ne dosega, zaradi spremembe pa ga doseže ali preseže – brez izjem, torej tudi v primeru posegov, dovoljenih ali izvedenih pred letom 2004.

Predložena uredba o spremembah uredbe o vrstah posegov v okolje, za katere je treba izvesti presojo vplivov na okolje, nima vpliva na javna finančna sredstva.
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