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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi petega odstavka 47. člena Zakona o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o pogodbenem opravljanju vojaške službe
v rezervni sestavi Slovenske vojske
1. člen

V Uredbi o pogodbenem opravljanju vojaške službe v rezervni sestavi Slovenske vojske (Uradni list RS, št. 95/02, 122/04 in 119/07) se v prvem odstavku 3. člena črta besedilo »ženske 40 let, moški«.

2. člen

Prvi odstavek 20. člena se spremeni tako, da se glasi: 

»Pogodbenemu pripadniku rezervne sestave pripada v času usposabljanja nadomestilo plače oziroma drugih prejemkov v skladu s predpisi, povračilo stroškov za prevoz, prenočišče in prehrano po merilih, ki veljajo za rezervne pripadnike Slovenske vojske, in plačilo za udeležbo na usposabljanju, ki znaša v delovnih dneh 45 odstotkov osnovnega plačnega razreda, ob sobotah 60 odstotkov ter ob nedeljah in dela prostih dnevih 90 odstotkov osnovnega plačnega razreda, ki velja za poklicnega pripadnika Slovenske vojske na enaki formacijski dolžnosti brez napredovanj v plačnih razredih.«.

Na koncu drugega odstavka se doda nov stavek, ki se glasi: »Zahtevek za povečano plačilo za usposabljanje se vloži najkasneje v roku, ki velja za vložitev zahtevka za nadomestilo plače oziroma drugih prejemkov za čas usposabljanja.«.

3. člen

Besedilo 24. člena se spremeni tako, da se glasi: 

»Pogodbenemu pripadniku rezervne sestave pripada pri vsakem podaljšanju pogodbe enkratni dodatek za stalnost, ki je odvisen od dolžine trajanja podaljšane pogodbe in znaša v primeru podaljšanja pogodbe za:

1. tri leta eno zadnje mesečno plačilo za pripravljenost,

2. štiri leta dve zadnji mesečni plačili za pripravljenost, 

3. pet let tri zadnja mesečna plačila za pripravljenost.«.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

4. člen

Plačilo za usposabljanje, skladno s prvim odstavkom 2. člena te uredbe, pripada pogodbenim pripadnikom rezervne sestave od 1. maja 2009 dalje.
5. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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      P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Z novelo uredbe so predlagane naslednje spremembe:

1. izenačitev starostne mejo za ženske in moške za pogodbeno opravljanje vojaške službe v rezervni sestavi SV;

2. višina plačila za usposabljanje pogodbenih pripadnikov rezervne sestave na podlagi plačnih razredov (in ne več količnikov);

3. višina dodatka za stalnost v primeru podaljšanje pogodbe o službi v rezervni sestavi je odvisna od trajanja podaljšanega pogodbenega razmerja.

Predlog uredbe zvišuje starostno mejo za sodelovanje žensk v pogodbeni rezervi Slovenski vojske, s čimer bo omogočeno zlasti vključevanje kandidatk za popolnitev specialističnih dolžnosti (npr. zdravstvenega osebja v ROLE 2 LM MTF). Ženske bodo lahko pogodbeno opravljale službo v rezervni sestavi Slovenske vojske enako kot moški in sicer: od dopolnjenega 18. leta starosti do konca koledarskega leta, v katerem dopolnijo 50 let oziroma 60 let, če so častnice. Po veljavni ureditvi lahko ženske v pogodbeni rezervi sodelujejo do dopolnjenega 40 leta starosti. 

Zaradi prehoda na nov plačni sistem, ki je namesto količnika osnovne plače za javne uslužbence uvedel plačne razrede je popravljena določba o višini plačila za usposabljanje pogodbenih pripadnikov rezervne sestave Slovenske vojske. Osnova za obračun plačila za usposabljanje pogodbenega pripadnika rezervne sestave ni več 75, 100 oziroma 150 odstotkov osnovnega količnika, ki velja za poklicnega pripadnika na enaki formacijski dolžnosti, temveč 45, 60 oziroma 90 odstotkov osnovnega plačnega razreda (brez napredovanj), ki pripada poklicnemu pripadniku na enaki formacijski dolžnosti. S tem se nominalni znesek plačila za usposabljanje ne zniža, temveč se zaradi višine plačnega razreda (ki za razliko od osnovnega količnika vključuje tudi nekatere dodatke) poveča. 

V prehodni določbi spremembe uredbe je določilo, ki omogoča, da se plačilo za usposabljanje pogodbenih rezervistov po veljavni ureditvi izračunava do prevedbe njihovih formacijskih dolžnosti v plačne razrede. Pri tem je verjetno pričakovati težave pri uvrščanju pogodbenih rezervistov na t. i. specialističnih dolžnostih (npr. v 16. BNZP, 45. OKB). Če prehod na nov način obračunavanja ne bo možno izvesti do 1. 5. 2009, bodo pogodbeni rezervisti prejeli poračun.
Ob pripravi osnovne uredbe je bilo oblikovano stališče, da je podaljševanje pogodb o službi v rezervni sestavi možno le za pet let in ne za krajše obdobje, zato je določena le ena denarna nagrada v primeru podaljšanja pogodbe – tj. dodatek za stalnost v višini treh zadnjih mesečnih plačil za pripravljenost (trenutno 423,9 evrov neto). Zaradi pobud SV o fleksibilnosti pri podaljševanju teh pogodb je smotrno v večji meri nagraditi pogodbene pripadnike, ki bodo pogodbeno razmerje podaljšali za pet let. Predvideno je podaljšanje za najmanj tri leta. Podaljšanje za dve leti ali celo eno leto je po našem mnenju nesmotrno, predvsem glede na trajanje usposabljanja v enem letu. 

Predlagana višina dodatka za stalnost je odvisna od dolžine podaljšanega pogodbenega razmerja in znaša za tri leta eno mesečno plačilo za pripravljenost, za štiri leta dve in za pet let (tako kot do sedaj) tri mesečna plačila za pripravljenost. 

Ne glede na prilagoditev višine dodatka za stalnost dolžini podaljšanega razmerja pa lahko ministrstvo prilagaja fleksibilnost podaljševanja pogodb potrebam oziroma možnostim enot Slovenske vojske. Menimo, da bi morali vztrajati, da že usposobljeni pogodbeni rezervisti ostajajo v vrstah SV čim dlje po poteku prvega petletnega obdobja. Pri tem ni zanemarljivo dejstvo, da drugi odstavek 50. člena Zakona o službi v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 68/07) določa, da se s štipendistom za pogodbeno rezervo pogodba o službi v rezervni sestavi sklene za najmanj deset let.
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