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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 139. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1 in 57/08) in 165. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o koncesiji za rabo vode za proizvodnjo električne energije na delu vodnega telesa reke Save od Ježice do Suhadola

1. člen

V Uredbi o koncesiji za rabo vode za proizvodnjo električne energije na delu vodnega telesa reke Save od Ježice do Suhadola (Uradni list RS, št. 121/04 in 83/06) se v naslovu beseda »delu« nadomesti z besedo »delih«.

2. člen

1. člen se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Ta uredba je koncesijski akt, na podlagi katerega Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) podeli koncesijo na naslednjih delih vodnega telesa reke Save od zgornje kote 307,30 m.n.v do spodnje kote 192,3 m.n.v (v nadaljnjem besedilu: srednja Sava) za rabo vode za proizvodnjo električne energije v hidroelektrarnah:

	Dela vodnega telesa srednje Save

Kota zgornje vode (Hzg) in spodnje vode (Hsp)

dela vodnega telesa (m)
	Občine, v katerih sta dela vodnega telesa
	Padec pri

Qsrl

(m)

	Od Hzg = 307,30 

do Hsp = 263,8 m.n.v
	Medvode, Ljubljana, Dol pri Ljubljani
	43,5

	Od Hzg = 263,8 

do Hsp = 192,3 m.n.v
	Ljubljana, Dol pri Ljubljani, Litija, Hrastnik, Trbovlje, Zagorje, Laško
	71,5


(2) Območje koncesije je območje med kotama iz prejšnjega odstavka, ki ga sestavljajo vodna in priobalna zemljišča z vsemi objekti energetske ureditve in vodnimi objekti ter napravami.

(3) Vplivno območje koncesije je poplavno območje izven območja koncesije s pripadajočimi objekti, ki je trajno ogroženo zaradi škodljivega delovanja voda, med kotama iz prvega odstavka tega člena.
(4) Potencialna energija vode, ki je razpoložljiva za proizvodnjo električne energije, se za posamezno hidroelektrarno določi v koncesijski pogodbi na podlagi višinskih kot.

(5) Potencialna energija vode, ki je razpoložljiva za proizvodnjo električne energije, se na podlagi projekta izvedenih del določi v aneksu h koncesijski pogodbi.«.

3. člen

V 2. členu se 3. in 4. točka spremenita tako, da se glasita:

»3. 
Dela vodnega telesa srednje Save, za katera se podeli koncesija, sta dela vodnega telesa med koto zgornje vode in koto spodnje vode na srednji Savi iz tabele iz prejšnjega člena.

4. 
Potencialna energija dela vodnega telesa, izražena v GWh, je energija, ki je v povprečju v obdobju koledarskega leta razpoložljiva za proizvodnjo električne energije v porečju koncesije, ki je del porečja vodnega telesa reke Save, ki prispeva h Qsrl vodnega telesa reke Save v območju koncesije.«.

4. člen

V tretjem odstavku 4. člena se šesta alineja spremeni tako, da se glasi:

»–
poplavno varnost novih in obstoječih objektov in naprav na celotnem vplivnem območju koncesije, tako med samo gradnjo kot tudi v času trajanja koncesije, za pretok 100-letnih visokih voda,«, v trinajsti alineji pa se za besedo »koncesije« pika nadomesti z vejico in doda nova štirinajsta alineja, ki se glasi:

»–
ukrepe za doseganje dobrega ekološkega potenciala.«.

Četrti odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(4) Ukrepi in pogoji iz prejšnjega odstavka se določijo v postopku celovite presoje vplivov na okolje v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo okolja, za območje koncesije in v državnem prostorskem načrtu. Ukrepi in pogoji se podrobneje določijo v soglasjih in gradbenih dovoljenjih.«.

Za četrtim odstavkom se doda novi peti odstavek, ki se glasi:

»(5) Ne glede na določbe prejšnjega odstavka se za prostorsko zaključeno območje lahko pripravi državni prostorski načrt tudi za posamezno hidroelektrarno ali fazo v skladu z zakonom, ki ureja umeščanje prostorskih ureditev državnega pomena v prostor, pri čemer se upoštevajo vplivi na okolje za območje koncesije.«.

5. člen

V drugem odstavku 8. člena se za besedilom »Ljubljani,« doda besedilo »Medvode,«.

6. člen
V drugem in tretjem odstavku 9. člena se črta beseda »javno«.

7. člen

V 12. členu se beseda »pet« nadomesti z besedo »deset«.

8. člen

Besedilo 14. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Znesek akontacije je enak zadnjemu plačilu za koncesijo, povečanem ali zmanjšanem sorazmerno odstotku spremembe cene za 1 kWh električne energije, ki jo določi Javna agencija Republike Slovenije za energijo v skladu z Uredbo o pravilih za pripravo napovedi položaja proizvodnih naprav na obnovljive vire energije in s soproizvodnjo z visokim izkoristkom na trgu z električno energijo (Uradni list RS, št. 83/09).«.

9. člen

Priloga se črta.

10. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

S predlagano uredbo se spreminja in dopolnjuje veljavna Uredba o koncesiji za rabo vode za proizvodnjo električne energije na delu vodnega telesa reke Save od Ježice do Suhadola (Uradni list RS, št. 121/04 in 83/06; v nadaljnjem besedilu: uredba). Uredba je stopila v veljavo 26. 11. 2004. Na podlagi drugega odstavka 3. člena te uredbe je brez objave javnega razpisa Vlada Republike Slovenije izdala odločbo o določitvi koncesionarja, s katero je bila za koncesionarja določena družba Holding Slovenske elektrarne d. o. o. (v nadaljevanju: HSE), ki je tudi postala pravnomočna.

Predlog uredbe ureja novelacijo Uredbe, skladno z določbami Zakona o javno-zasebnem partnerstvu (Uradni list RS, št. 127/2006), ki je sicer pričel veljati po izdaji uredbe ter navedene pravnomočne odločbe, v zvezi s katero pa predmetna koncesijska pogodba še ni sklenjena. Skladno s predlogom uredbe, gre v koncesijskem razmerju, ki se bo urejalo s koncesijsko pogodbo za koncesijo za rabo vode za proizvodnjo električne energije po določbah Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02-ZGO-1, 2/04-ZZdrl-A, 41/04-ZVO-1 in 57/08, v nadaljevanju, ZV-1). S predlagano uredbo, koncedent namreč zasleduje temeljni namen, zagotoviti izrabo vode za energetsko izkoriščanje in prejemati za to koncesijsko dajatev. 

Glede na navedeno, se s predlogom uredbe spreminja 1. člen uredbe, ki sedaj določa dela vodnega telesa srednje Save po kotah zgornje in spodnje vode, na katerih se podeli koncesijo za rabo vode za proizvodnjo električne energije. V preglednici v 1. členu uredbe ostajajo le še trije stolpci, ki poleg navedenega dela vodnega telesa reke Save, določajo še občine, v katerih je del vodnega telesa ter padec pri Qsrl (m). 1. člen uredbe določa še območje ter vplivno območje koncesije, navaja, kje in na kakšen način se za posamezno hidroelektrarno določi potencialna energija vode, ki je načeloma razpoložljiva za proizvodnjo električne energije. Potencialna energija vode, ki bo dejansko razpoložljiva za proizvodnjo električne energije, se na podlagi projekta izvedenih del sicer določi v aneksu h koncesijski pogodbi.

Iz sprememb 1. člena Uredbe izhaja, da predlog uredbe ne določa več delov telesa srednje Save, kot jih določa Uredba, pač pa se nanaša na celoten odsek, sestavljen iz dveh delov, ki sta omejena s koto zgornje in spodnje vode, zato se ustrezno spreminja tudi 3. točka 2. člena uredbe. 

S predlogom uredbe se spreminja tudi šesta alinea tretjega odstavka 4. člena, tako, da mora koncesionar sedaj zagotoviti poplavno varnost novih in obstoječih objektov in naprav na celotnem vplivnem območju koncesije, med samo gradnjo kot tudi v času trajanja koncesije, za pretok 100-letnih visokih voda.

Zadevna koncesija se je podelila skladno z ZV-1, ki v 3. členu določa načelo celovitosti na območju povodja. Ker bo tako velik poseg na območju podeljevanja te koncesije pomenil ogrožanje cilja doseganja dobrega stanja voda do leta 2015, je nujno, da se zagotovi takšna možnost izkoriščanja HE potenciala, ki je tudi okoljsko sprejemljiva.

Spreminjajo se določeni pogoji za izvajanje koncesije, ki jih mora zagotoviti koncesionar. Ti pogoji in ukrepi se določijo v postopku celovite presoje vplivov na celotnem odseku in pri izdelavi državnega prostorskega načrta. Gradbena dovoljenja in soglasja pa te ukrepe in pogoje določajo podrobneje. 

V noveli je tudi sprememba glede dolžine roka obveznega hranjenja dokumentacije koncesionarja, s katero le-ta dokazuje pravilnost in resničnost podatkov, posredovanih za izračun plačila za koncesijo – ta rok se podaljšuje s pet na deset let, kar je smiselno glede na pomen te dokumentacije. V gradivu spremembe in dopolnitve uredbe pa je vsebovana še novela glede zneska akontacije, ki jo za koncesijo plačuje koncesionar: po novi ureditvi je ta znesek enak zadnjemu plačilu za koncesijo, povečanem ali zmanjšanem sorazmerno odstotku spremembe cene za 1kWh električne energije, ki jo določi Javna agencija Republike Slovenije za energijo v skladu z Uredbo o pravilih za pripravo napovedi položaja proizvodnih naprav na obnovljive vire energije in s soproizvodnjo z visokim izkoristkom na trgu z električno energijo.

Glede na to, da bodo tehnične rešitve iz priloge uredbe dokončne po sprejetem ustreznem državnem prostorskem načrtu, podrobne tehnične rešitve za gradnjo in obratovanje pa se bodo določile v postopkih izdajanja gradbenih in ostalih dovoljenj, ni razloga, da je priloga še del uredbe. Zato se s predlagano novelacijo to prilogo črta.

Vse ostale spremembe in dopolnitve uredbe so nomotehnične narave in so posledica navedenih vsebinskih sprememb.
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