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Besedilo sprejeta predpisa
Na podlagi tretjega odstavka 21. člena in prvega odstavka 25. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) izdaja Vlada Republike Slovenije 

O D L O K 

o ustanovitvi Službe Vlade Republike Slovenije za podnebne spremembe
1. člen

S tem odlokom se ustanovi Služba Vlade Republike Slovenije za podnebne spremembe (v nadaljnjem besedilu: služba) z delovnim področjem, določenim s tem odlokom in drugimi predpisi.

2. člen

(1) Služba ima za svoje delovno področje podnebne spremembe.

(2) Služba opravlja naslednje naloge:

–
usmerja sektorske in medsektorske politike na področjih blaženja, prilagajanja in tehnološko-razvojnega prehoda v nizkoogljično družbo;

–
usmerja oblikovanje razvojnih politik za doseganje ciljev blaženja in prilagajanja na podnebne spremembe;

–
sodeluje pri oblikovanju prioritet sektorskih in medsektorskih programov za blaženje podnebnih sprememb in prilagajanje;

–
sodeluje pri oblikovanju tehnološko razvojne politike in spodbujanje nizko ogljičnih platform;

–
usklajuje stališča resorjev za mednarodna pogajanja o podnebni politiki ter v imenu Vlade Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) predstavlja stališče Slovenije v mednarodnih institucijah in forumih za področje podnebnih sprememb;

–
po sklepu vlade pripravlja tudi predloge zakonov in drugih aktov, ki zadevajo področje podnebnih sprememb;

–
sodeluje pri pripravi stališč resornih ministrstev za pripravo predpisov in drugih dokumentov Evropske unije, ki posegajo na področje podnebnih sprememb;
–
zbira in vrednoti analize in strokovne osnove za sprejemanje odločitev;

–
sodeluje z javnim in zasebnim sektorjem pri izvajanju programov in ukrepov;

–
spodbuja in sodeluje pri pripravi programov ozaveščanja, usposabljanja in izobraževanja glede podnebnih sprememb;

–
spremlja izvajanje politik, programov in ukrepov s področja podnebnih sprememb;

–
sodeluje z relevantnimi deležniki na tem področju, kot so lokalne skupnosti, nevladne organizacije, gospodarstvo, raziskovalne institucije itd.;
–
sodeluje z institucijami Evropske unije, z Združenimi narodi in z ostalimi mednarodnimi institucijami na področju podnebnih sprememb v širokem pomenu;
–
spodbuja in usmerja raziskave na področjih, pomembnih za podnebne spremembe, sodeluje na tem področju z drugimi institucijami v Evropski uniji in svetu ter uporablja dosežke teh raziskav pri opravljanju svojih nalog;

–
spodbuja upoštevanje posledic podnebnih sprememb pri celotnem delovanju javnega sektorja;
–
opravlja druge naloge v skladu s tem odlokom, drugimi predpisi in sklepi vlade.

3. člen

Služba pri opravljanju svojih nalog sodeluje z ministrstvi, vladnimi službami, z drugimi državnimi in paradržavnimi institucijami, z relevantnimi deležniki, z institucijami Evropske unije in z mednarodnimi institucijami, ki posegajo na področje podnebnih sprememb. 

4. člen

(1) Službo vodi direktor.

(2) Direktorja službe imenuje in razrešuje vlada na predlog predsednika vlade.

(3) Pri vodenju službe ima direktor enaka pooblastila, kot jih ima minister pri vodenju ministrstva.
(4) Direktor je za delo službe odgovoren predsedniku vlade in vladi.

5. člen

(1) Služba opravlja svoje naloge v organizacijskih enotah v skladu z aktom o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest.

(2) Akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest v službi izda direktor, odgovoren za področje podnebnih sprememb, v soglasju z vlado.

(3) Služba uporablja kratico SVPS. 

6. člen

Direktor izda akt iz prejšnjega člena najpozneje v 60 dneh od dne uveljavitve tega odloka.

7. člen

Ta odlok začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Problematika podnebnih sprememb prihaja v ospredje oblikovanja javnih politik, še posebej na vladni in zakonodajni ravni. Marca 2007 je Evropski svet predsednikov držav in vlad med svojimi sklepi sprejel cilj, da se mora preprečiti dvig povprečne globalne temperature za več kot 2°C glede na predindustrijsko obdobje. Decembra 2008 je bil na ravni EU sprejet Podnebno-energetski zakonodajni paket (EU Climate-energy legislative package) do leta 2020, ki bo tudi za Slovenijo prinesel pomembne spremembe pri oblikovanju energetske, okoljske, kmetijske, prometne in nekaterih drugih politik. V začetku aprila je bil na ravni EU sprejet dokument – Bela knjiga oz. Strategija o prilagajanju na podnebne spremembe - ki izzove še dodatne potrebe po spremembi politik. V skladu z usmeritvami navedene Strategije, naj bi države članice EU v roku dveh do treh let pripravile in sprejele nacionalne strategije za prilagajanje. Decembra 2009 bo v Kobenhavnu na Danskem potekala 15. konferenca pogodbenic Konvencije Združenih narodov o podnebnih spremembah (COP 15), ki je mejnik za sprejem novega globalnega podnebnega sporazuma s trdnimi cilji in zavezami za ukrepe, ki naj bi uokvirili rast povprečne svetovne temperature na 2˚ Celzija v primerjavi s predindustrijsko ravnjo. 

Čim prej bomo v zvezi s podnebnimi spremembami prepoznali, da pri tem ne gre za klasično okoljsko vprašanje, temveč da je podnebna politika skupni imenovalec za zavestno vodeno in spodbujevalno politiko smotrnega izkoriščanja surovin ter zmanjševanja rabe energije (še posebej pa iskanje energentov z nizkimi izpusti toplogrednih plinov in novih gospodarskih ter tehnološke priložnosti v prehodu na nizko ogljično družbo), tem bolje se bomo uspeli organizirati in vladne politike ter ukrepe prilagoditi temu cilju. S tem bomo prispevali k blaženju podnebnih sprememb.

Tako vidik blaženja kot prilagajanja podnebnim spremembam, ki presegata le okoljski resor ter se dotikata energetike, gospodarstva, kmetijstva, prometa, zdravja, obrambe itd., kažeta na nujnost umestitve Službe za podnebne spremembe neposredno pod Vlado RS. 

Podnebna politika zajema naslednje sklope problemov in z njimi povezanih ciljev:

· Zmanjševanje emisij toplogrednih plinov (TGP), predvsem s pomočjo varčne in učinkovite rabe energije v gospodarstvu, kmetijstvu, gospodinjstvih, storitvah in prometu. Ta cilj poleg večje energetske učinkovitosti, vsebuje tudi prehod na večjo rabo obnovljivih virov energije in smotrno rabo surovin;

· Tehnološko razvojni vidik k prehodu k čim večji rabi tehnologij z visoko energijsko učinkovitostjo in posledično nizko porabo fosilnih goriv ali tehnologij, ki v celoti na obnovljivih energetskih virih;

· Ukrepe za zmanjševanje posledic že delujočih podnebnih sprememb, ki se predvsem nanašajo na spremembe:

· načina prostorskega planiranja, ki ne upošteva omejitev, ki jih prinaša poplavna ogroženost, plazovi ipd., kaj šele vplivov podnebnih sprememb);

· načina upravljanja z naravnimi viri (voda, gozd, zemlja, mineralne surovine) in 

· na ukrepe zaščite pred ekstremnimi vremenskimi pojavi (suše, neurja, poplave…), ki zahtevajo drugačno organizacijo in tesno sodelovanje operativnih služb obrambnega, notranjega in okoljskega ministrstva, predvsem pa državne meteorološke in hidrološke službe;

· na ukrepe za izboljšano krizno upravljanje za zaščito nacionalne varnosti v širšem pomenu (prehranska varnost, energetska varnost, »podnebni begunci« ipd.)

· Umeščanje podnebne politike v splošne razvojne politike (gospodarskega razvoja in zaposlovanja, davčno politiko, regionalnega razvoja itd.) ter socialno politiko (zmanjševanje energijske revščine) in upravljanja z državnim premoženjem.

Služba za podnebne spremembe bo lahko temeljito usklajevala in zagovarjala slovenske interese, ob upoštevanju etičnih dimenzij problema, znotraj enotne harmonizirane politike podnebnih sprememb na ravni EU in v okviru Združenih narodov – to je okvirne konvencije ZN o podnebnih spremembah (United Nations Framework Convention on Climate Change - UNFCCC) in drugih relevantnih mednarodnih konvencij ter protokolov. Te odločitve nikakor ne morejo biti stvar posameznega resorja, saj so ključne za naše prihodnje gospodarstvo in blaginjo nasploh. Usklajena stališča Slovenije na področju podnebnih sprememb bodo v okviru Sveta EU zastopali sektorski ministri vlade RS, v okviru konvencij ZN ter v drugih mednarodnih institucijah in forumih pa direktor za področje podnebnih sprememb, ki bi vodil Službo. 

Posebej je potrebno poudariti, da gre za globoko etično vprašanje: kako daleč lahko gremo, da bomo sodelovali v procesu tehnoloških in družbeno organizacijskih sprememb in s tem prispevali k razvoju in kje so meje, kjer bi pretirane zahteve v zvezi s prehodom povzročile tako neizpolnjevanje ciljev kot tudi zaviranje razvoja? Od odgovora na to vprašanje je odvisen tudi ugled in kredibilnost Slovenije v okviru EU in ZN.

Zelo pomembno bo tudi upravljanje prehoda na nizko ogljično družbo tako, da bodo ob tem doseženi čim večji multiplikativni učinki za gospodarstvo in druge hkratne dodatne koristi (zlasti več zaposlitev, večja konkurenčnost). Zato bo potrebno podnebno politiko ustrezno vpeti tudi v širšo razvojno politiko države, zlasti politik gospodarskega in regionalnega razvoja. 

2. PRAVNI OKVIR

Ker naj bi bila Služba za podnebne spremembe umeščena neposredno pod Vlado RS, jo je mogoče ustanoviti kot vladno službo z odlokom o ustanovitvi, ki ga sprejme Vlada RS na podlagi 21. in 25. člena Zakona o vladi (Uradni list RS, št. 24/05 – prečiščeno besedilo). Službo za podnebne spremembe bo vodil direktor. 

3. NALOGE SLUŽBE

Naloge službe so predvsem umeščanje podnebne politike v splošne razvojne politike (gospodarskega razvoja in zaposlovanja, davčno politiko, regionalnega razvoja itd.) ter socialno politiko (zmanjševanje energijske revščine) in upravljanje z državnim premoženjem ter horizontalno povezovanje, usmerjanje in usklajevanje relevantnih sektorskih politik skozi optiko podnebnih sprememb, zlasti okoljske, energetske, prometne, kmetijske, varnostne, prostorske, šolske in raziskovalne politike. Služba prav tako pripravlja programe in druge dokumente za področje podnebnih sprememb. Vsi ključni dokumenti in predpisi morajo biti pregledani in dopolnjeni z vidika prilagajanja in blaženja posledic podnebnih sprememb.

Naloge Službe so:

· usmerja sektorske in medsektorske politike na področjih blaženja, prilagajanja in tehnološko-razvojnega prehoda v nizkoogljično družbo;

· usmerja oblikovanje razvojnih politik za doseganje ciljev blaženja in prilagajanja na podnebne spremembe;

· sodeluje pri oblikovanju prioritet sektorskih in medsektorskih programov za blaženje podnebnih sprememb in prilagajanje;

· sodeluje pri oblikovanju tehnološko razvojne politike in spodbujanje nizko ogljičnih platform;

· usklajuje stališča resorjev za mednarodna pogajanja o podnebni politiki ter v imenu vlade predstavlja stališče Slovenije v mednarodnih institucijah in forumih za področje podnebnih sprememb;

· po sklepu vlade pripravlja tudi predloge zakonov in drugih aktov, ki zadevajo področje podnebnih sprememb;

· sodeluje pri pripravi stališč resornih ministrstev za pripravo predpisov in drugih dokumentov EU, ki posegajo na področje podnebnih sprememb; 

· zbira in vrednoti analize in strokovne osnove za sprejemanje odločitev;

· sodeluje z javnim in zasebnim sektorjem pri izvajanju programov in ukrepov;

· spodbuja in sodeluje pri pripravi programov ozaveščanja, usposabljanja in izobraževanja glede podnebnih sprememb;

· spremlja izvajanje politik, programov in ukrepov s področja podnebnih sprememb;

· sodeluje z relevantnimi deležniki na tem področju kot so lokalne skupnosti, nevladne organizacije, gospodarstvo, raziskovalne institucije, itd.;

· sodeluje z institucijami Evropske unije, z Združenimi narodi in z ostalimi mednarodnimi institucijami na področju podnebnih sprememb v širokem pomenu;

· spodbuja in usmerja raziskave na področjih pomembnih za podnebne spremembe, sodeluje na tem področju z drugimi institucijami v Evropski uniji in svetu ter uporablja dosežke teh raziskav pri opravljanju svojih nalog;

· spodbuja upoštevanje posledic podnebnih sprememb pri celotnem delovanju javnega sektorja;

· opravlja druge naloge v skladu s tem odlokom, drugimi predpisi in sklepi vlade.

4. KADRI

Službo za podnebne spremembe bo vodil direktor. Služba naj bi v začetku zaposlovala predvidoma okrog 15 javnih uslužbencev, katerih velika večina bi bila prerazporejena iz ostalih relevantnih ministrstev in vladnih služb. Podrobneje bodo kadrovske zadeve opredeljene z aktom o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest, ki ga bo direktor izdal v 60 dneh od dne uveljavitve odloka.

5. FINANCE

Finančna sredstva za ustanovitev in delovanje so predvidena v novem rebalansu proračuna. Za večino zaposlenih bodo sredstva prenesena skupaj z njihovo prerazporeditvijo. V rebalansu so predvidena tudi sredstva za nekatere strokovne podlage in študije ter za prostore in delovna sredstva preostalih zaposlenih v službi. 
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