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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O


o dopolnitvi Uredbe o izvajanju postopkov pri porabi sredstev evropske kohezijske politike v Republiki Sloveniji v programskem obdobju 2007–2013

1. člen

V Uredbi o izvajanju postopkov pri porabi sredstev evropske kohezijske politike v Republiki Sloveniji v programskem obdobju 2007–2013 (Uradni list RS, št. 17/09 in 40/09) se v 11. členu doda novi šesti odstavek, ki se glasi:
»(6) Ne glede na določbe prejšnjih odstavkov se pri prednostni usmeritvi »regionalni razvojni programi v okviru Operativnega programa krepitve regionalnih razvojnih potencialov za obdobje 2007–2013« kot instrument javni razpis za izbor operacij šteje javni poziv, ki ga posredniško telo izvede v skladu z uredbo, ki ureja dodeljevanje regionalnih spodbud.«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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   M I N I S T R I C A 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Z dopolnitvijo Uredbe o izvajanju postopkov pri porabi sredstev evropske kohezijske politike v Republiki Sloveniji v programskem obdobju 2007–2013 (v nadaljevanju: Uredba) se želi omogočiti hitrejše in učinkovitejše črpanje sredstev evropske kohezijske politike namenjenih razvoju regij.

Spreminja se 11. člen Uredbe, ki določa postopek za izbor in potrditev operacij na podlagi instrumenta javni razpis za izbor operacij. Operacije sofinancirane iz sredstev evropske kohezijske politike se izberejo na podlagi dveh instrumentov in sicer javnega razpisa za izbor operacij ali neposredne potrditve operacij. Pri instrumentu javni razpis za izbor operacij posredniško telo, na podlagi meril za izbor navedenih v javnem razpisu, izbere operacije, ki se sofinancirajo iz sredstev evropske kohezijske politike. Za prednostno usmeritev regionalni razvojni programi tak način izbora operacij ni primeren saj je potrebno pri izboru teh operacij upoštevati, da gre za projekte z značajem regionalnega pomena in je zato pri njihovem izboru potrebno spoštovati načelo partnerstva med državo in občinami pri določanju in uresničevanju razvojnih ciljev. Iz navedenega razloga je bilo potrebno instrument javni razpis za izbor operacij prilagoditi na način, da imajo pri izbiri operacij večjo vlogo razvojne regije in ne posredniško telo (pristojna institucija za regionalni razvoj na nacionalni ravni). 

Prednostna usmeritev regionalni razvojni programi se izvaja skozi mehanizme, določene v Zakonu o spodbujanju skladnega regionalnega razvoja, v okviru katerih ima načelo partnerstva ključno vlogo. Po sprejemu regionalnih razvojnih programov (v nadaljnjem besedilu: RRP) regionalni razvojni sveti, ki so partnerska telesa občin, gospodarstva in nevladnega sektorja, pripravijo izvedbene načrte, ki vsebujejo prioritetne regionalne projekte. V tem okviru se ustrezno upoštevana tudi določila 8. člena Uredbe Sveta (ES) 1080/2006, ki predvideva participativen, integriran in trajnostni pristop k urbanemu razvoju na osnovi pripravljenih razvojnih programov ter prostorskih aktov. Glede na to, da občine same zagotavljajo sredstva domačega javnega sofinanciranja, izvedbene načrte RRP potrjujejo sveti razvojnih regij, kot politična predstavniška telesa razvojnih regij. Izvedbeni načrti RRP se nato predložijo v mnenje pristojni instituciji za regionalni razvoj na nacionalni ravni. Le-ta preveri skladnost predlaganih projektov s strateškimi cilji operativnega programa in formalno ustreznost predlogov. Samo projekti vključeni v izvedbene načrte RRP bodo lahko sofinancirani iz sredstev evropske kohezijske politike v okviru prednostne usmeritve regionalni razvojni programi. V naslednji fazi posredniško telo v skladu z določili Uredbe o dodeljevanju regionalnih spodbud izbere operacije, ki se bodo sofinancirale iz sredstev kohezijske politike. 

Z novim šestim odstavkom 11. člena uredbe se kot posebno obliko instrumenta javni razpis za izbor operacij uvaja javni poziv, na podlagi katerega bodo v okviru prednostne usmeritve regionalni razvojni programi izbrane operacije za sofinanciranje.

