Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 41. člena in drugega odstavka 78. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/08 – ZTFI-A in 69/08 – ZZavar-E) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvi Uredbe o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih


1. člen

V Uredbi o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih (Uradni list RS, št. 58/03, 81/03, 109/03, 43/04, 58/04 – popr., 138/04, 35/05, 60/05, 72/05, 112/05, 49/06, 140/06, 9/07, 101/07, 33/08, 66/08, 88/08, 8/09, 63/09, 73/09 in 11/10) se v trinajsti alinei 13. člena besedilo »Direktorat za multilateralne in globalne zadeve« nadomesti z besedilom »Direktorat za globalne zadeve in politično multilateralo«.

2. člen
V četrtem odstavku 45. člena se število »3« nadomesti s številom »4«.

3. člen
V tretjem odstavku 55. člena se beseda »paznikov« nadomesti z besedama »pravosodnih policistov«.

4. člen

55.a člen se spremeni tako, da se glasi:

»55.a člen

(1) V zunanji službi ministrstva za zunanje zadeve se naloge lahko opravljajo na diplomatskih ali strokovno-tehničnih delovnih mestih. Ne glede na določbo prvega odstavka prejšnjega člena se naloge na diplomatskih delovnih mestih lahko opravljajo v vseh diplomatskih nazivih, upoštevajoč pogoje, ki jih za uporabo nazivov v zunanji službi določa zakon, ki ureja zunanje zadeve.

(2) Na konzulatih se naloge na diplomatskih delovnih mestih opravljajo v nazivih, ki jih določa prejšnji odstavek, pri čemer se javni uslužbenec prijavi in uporablja konzularni naziv, ki se mu ga določi na podlagi zakona, ki ureja zunanje zadeve in spodnjo tabelo.

	Konzularni naziv
	Diplomatski naziv

	konzul I. razreda
	Pooblaščeni minister, minister svetovalec, prvi svetovalec, svetovalec

	konzul
	I. sekretar, II. sekretar

	vicekonzul
	III. sekretar

	konzularni agent
	ataše


(3) Javni uslužbenec v zunanji službi ne more uporabljati naziva, ki je višji od naziva, v katerega je imenovan, oziroma od naziva, glede na katerega so mu določene pravice in obveznosti iz delovnega razmerja v notranji službi.

(4) Naziv, ki se uporablja v zunanji službi, je začasen naziv in ne vpliva na naziv, v katerega je javni uslužbenec imenovan v notranji službi.

(5) Določba prejšnjega odstavka se smiselno uporablja tudi za javne uslužbence na obrambnem področju, ki začasno opravljajo delo v diplomatskih predstavništvih v tujini.

(6) Napredovanje v nazivu v zunanji službi se izvaja pod pogoji, ki jih določa uredba, ki ureja napredovanje uradnikov v nazive. Poleg pogojev iz navedene uredbe mora uslužbenec za napredovanje izpolnjevati tudi druge pogoje za uporabo naziva v zunanji službi, ki jih določa zakon, ki ureja zunanje zadeve.

(7) Zaradi izpolnjevanja mednarodnih obveznosti so lahko določena delovna mesta v zunanji službi Ministrstva za zunanje zadeve sistemizirana izven notranjih organizacijskih enot.«.
5. člen
(1) »Priloga I: Opisi tipičnih uradniških delovnih mest« uredbe se spremeni tako, kot je razvidno iz »Priloge I: Opisi tipičnih uradniških delovnih mest«, ki je sestavni del te uredbe.

(2) »Priloga III: Razvrstitev strokovno-tehničnih delovnih mest« se spremeni tako, kot je razvidno iz »Priloge III: Razvrstitev strokovno-tehničnih delovnih mest«, ki je sestavni del te uredbe.

(3) Za prilogo III uredbe se doda nova priloga »Priloga IV – delovna mesta v tujini«, ki je priloga te uredbe. 

PREHODNI IN KONČNA DOLOČBA

6. člen
(1) Javni uslužbenci, ki so bili napoteni v zunanjo službo do dneva uveljavitve te uredbe, uporabljajo naziv v zunanji službi v skladu s predpisi, ki so veljali pred uveljavitvijo te uredbe.

(2) Posamezna delovna mesta v zunanji službi se v Aktu o notranji organizaciji in sistemizaciji Ministrstva za zunanje zadeve uskladijo s to uredbo pred napotitvijo posameznega javnega uslužbenca po uveljavitvi te uredbe v zunanjo službo. 

7. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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  M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

 K 1. členu

S spremembo določbe 13. člena uredbe se spremeni naziv direktorata v Ministrstvu za zunanje zadeve, in sicer iz sedanjega naziva »Direktorat za multilateralne in globalne zadeve« v »Direktorat za globalne zadeve in politično multilateralo«, kar je potrebno zaradi natančnejše opredelitve vsebine dela tega direktorata. S spremembo naziva direktorata se vsebina nalog, ki se opravljajo v tem direktoratu, ne spreminja.

K 2. členu

S to določbo se v četrtem odstavku 45. člena uredbe določeno obdobje, v katerem lahko na istem delovnem mestu v Ministrstvu za zunanje zadeve v času priprav za delo v zunanji službi, delata dva javna uslužbenca, podaljšuje iz 3 mesecev na 4 mesece. Zaradi doslej določenega prekratkega obdobja, v katerem je bila dovoljena izjema od pravila, da delo na enem delovnem mestu opravlja en javni uslužbenec, v praksi povzroča nemalo težav, saj se priprave za odhod v zunanjo službo lahko iz različnih razlogov podaljšajo, ob prekratkem dovoljenem roku pa bi bilo javnega uslužbenca potrebno za kratek čas nato premestiti na drugo delovno mesto, morda celo prej spremeniti sistemizacijo, ob tem pa paziti na usklajenost sistemizacije s kadrovskim načrtom ministrstva. Glede na navedeno se predmetni rok podaljšuje za en mesec. 

K 3. členu

Sprememba tretjega odstavka 55. člena je potrebna zaradi uskladitve uredbe z določbo Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o izvrševanju kazenskih sankcij (ZIKS-1C), s katero je bil izraz »paznik« nadomeščen z izrazom »pravosodni policist«.

K 4. členu

Sprememba 55.a člena uredbe je posledica sprememb Zakona o zunanjih zadevah (Uradni list RS, št. 108/09; ZZZ-1C) in pomeni uskladitev s tem zakonom. Poleg navedenega je v petem odstavku dodana še ureditev, v skladu s katero se četrti odstavek te določbe smiselno uporablja tudi za javne uslužbence na obrambnem področju, ki začasno opravljajo delo v diplomatskih predstavništvih v tujini. Gre namreč za primerljivo dejansko in pravno stanje uslužbencev na obrambnem področju, ki začasno opravljajo delo v diplomatskih predstavništvih v tujini, v primerjavi z delovnimi mesti Ministrstva za zunanje zadeve v zunanji službi.

K 5. členu

V skladu s to določbo se spreminja Priloga I k uredbi, kot je razvidno iz Priloge I k tej uredbi. Gre le za spremembo naziva uradniških delovnih mest, kot posledica Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o izvrševanju kazenskih sankcij (ZIKS-1C), s katerim je naziv »paznik« nadomeščen z nazivom »pravosodni policist«. Prav tako se glede na ZIKS-1C spreminja tudi Priloga III – Razvrstitev strokovno-tehničnih delovnih mest, in sicer se v tej prilogi spremenita naziva »pomočnik paznika IV« in »pomočnik paznika V« v naziva »pomočnik pravosodnega policista IV« in »pomočnik pravosodnega policista V«. 

K uredbi se v skladu s to določbo doda tudi priloga, in sicer PRILOGA IV, ki je priloga k tej uredbi in se objavi skupaj z njo. Gre za prilogo, v kateri so določena delovna mesta v tujini, na veleposlaništvih, konzulatih in mednarodnih misijah. To so delovna mesta, ki so uradniška in strokovno-tehnična, zanje pa veljajo nekatere posebnosti, kot so pri uradniških delovnih mestih v tujini na primer daljše zahtevane delovne izkušnje in nekateri dodatni pogoji, kot je to določeno z ZZZ-1C.  

K 6. členu

V prehodni določbi je določeno, da javni uslužbenci, ki so bili na delo v tujino napoteni pred uveljavitvijo te uredbe, s katero se nazivi, v katerih se opravlja delo, spreminjajo, prej pridobljene nazive obdržijo. V tej določbi pa je tudi predvidena uskladitev z določbami te uredbe postopoma, in sicer tako, da bodo naziv in pogoji posameznega delovnega mesta usklajeni s to uredbo pred napotitvijo javnega uslužbenca, ki opravlja delo na tem delovnem mestu, v tujino.

K 7. členu

Določen je čas uveljavitve te uredbe, in sicer naslednji dan po njeni objavi v Uradnem listu RS. 

3

