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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 11.a in 11.c člena Zakona o javnih cestah (Uradni list RS, št. 33/06 – uradno prečiščeno besedilo, 45/08, 57/08 – ZLDUVCP, 69/08 – ZCestV, 42/09, 109/09 in 
109/10 – ZCes-1) ter tretjega odstavka 3. člena Zakona o cestnini za vozila, katerih največja dovoljena masa presega 3.500 kg (Uradni list RS, št. 69/08 in 109/09), izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o spremembah Uredbe o cestninskih cestah in cestnini 

1. člen

V Uredbi o cestninskih cestah in cestnini (Uradni list RS, št. 109/09 in 51/10) se v prvem odstavku 15. člena tretja alinea spremeni tako, da se glasi:

»–
če je bilo vozilo oddano v razgradnjo in na podlagi predpisanega potrdila o uničenju odjavljeno iz evidence registriranih vozil,«.

V drugem odstavku se tretja alinea spremeni tako, da se glasi:

»– 
odstranjeno vinjeto, v primeru iz tretje alinee prejšnjega odstavka. Podatek, da je bilo vozilo odjavljeno iz evidence registriranih vozil zaradi njegove razgradnje, pridobi upravljavec cestninskih cest neposredno z vpogledom v evidenco registriranih vozil,«.

V petem odstavku se številka »15« nadomesti s številko »30«.

2. člen

Ta uredba začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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V okviru postopka izdaje nadomestnih vinjet, ki ga Uredba o cestninskih cestah in cestnini opredeljuje v 15. členu je bilo ugotovljeno, da zaradi premalo določnega statusa vozil v evidenci registriranih vozil obstaja možnost zlorabe pri pridobivanju nadomestne vinjete. Z namenom odprave pomanjkljivosti se predlaga dodatna prilagoditev določb 15. člena uredbe dejanskemu statusu v evidenci registriranih motornih vozil. Poleg tega je z začetkom uporabe Zakona o motornih vozilih (Uradni list RS, št. 109/10; v nadaljnjem besedilu: ZMV) prišlo do sprememb na področju odjave vozila iz evidence registriranih vozil. V skladu z določbami ZMV je sedaj obvezna odjava vozila iz evidence registriranih vozil tudi v primeru prenosa lastništva vozila, ne le v primeru vračanja registrskih tablic, ker se je lastnik odločil, da vozilo ne bo več registrirano (npr. zaradi prometne nesreče, izrabljenosti vozila, ipd.). Z začetkom uporabe ZMV se je dejansko stanje na področju odjave vozila bistveno spremenilo, zato je potrebno temu prilagoditi tudi določbe Uredbe o cestninskih cestah in cestnini, ki urejajo področje pridobivanja nadomestne vinjete, saj je sedaj nemogoče ugotoviti ali je šlo v konkretnem primeru za odjavo vozila iz evidence registriranih vozil zaradi prodaje vozila ali zaradi uničenja vozila. Z namenom, da se preprečijo morebitne zlorabe na omenjenem področju, se predlaga, da je pravica do nadomestne vinjete vezana na razgradnjo vozila, pri čemer je tudi odjava vozila po predpisih, ki urejajo registracijo motornih in priklopnih vozil, vezana na potrdilo o uničenju. Takšna rešitev je sprejemljiva oz. usklajena z določbo šestega odstavka 11.c člena Zakona o javnih cestah, ki določa, da je uveljavljanje pravice do nadomestne vinjete vezano na primere, ko je bila vinjeta nenamerno uničena ali poškodovana (v praksi gre v teh primerih najpogosteje za prometne nesreče), prav tako pa je takšna rešitev sprejemljiva z okoljskega vidika. Glede na to, da je Uredba o cestninskih cestah izvedbeni predpis Zakona o javnih cestah, je rešitev kot jo predvideva predmetna sprememba uredbe povsem pravno utemeljena.

Obenem se zaradi možnosti pravočasne oddaje vloge predlaga podaljšanje roka za vložitev vloge za izdajo nadomestne vinjete ali za povračilo vrednosti nakupa nadomestne vinjete iz 15 na 30 dni.
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