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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 49. člena v zvezi s 163. členom Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, 
št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1 in 8/10 – ZSKZ-B) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o prenehanju veljavnosti Odločbe o zavarovanju cemprinovega nasada na Kladjeku
pod Črnim vrhom na Pohorju

1. člen

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Odločba o zavarovanju cemprinovega nasada na Kladjeku pod Črnim vrhom na Pohorju (Uradni list LRS, št. 15/51).

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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Mag. Mitja GASPARI

MINISTER
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Odločbo o zavarovanju cemprinovega nasada na Kladjeku pod Črnim vrhom na Pohorju (v nadaljnjem besedilu: odločba) je v letu 1951 sprejel Minister za znanost in kulturo Ljudske Republike Slovenije v sporazumu z Ministrom za gozdarstvo, na podlagi takrat veljavnega Zakona o varstvu kulturnih spomenikov in prirodnih znamenitosti v Ljudski Republiki Sloveniji (Uradni list LRS, št. 23/48).

Nasad cemprina, ki je bil zavarovan z Odločbo iz leta 1951, je bil zasajen umetno v letih 1911 in 1912. V Odločbi je kot rastišče nasada in območje zavarovanja navedena parcela št. 110 k. o. Šentilj pod Turjakom, v gozdnem revirju Dovže. V zvezi s parcelno mejo se danes ugotavlja, da navedena parcela ne ustreza dejanskemu stanju v naravi in da se zavarovani nasad dejansko nahaja na parceli št. 1110/1, k. o. Šentilj pod Turjakom. Cemprin (Pinus cembra L.) je redka vrsta bora, ki je razširjena v Alpah in Karpatih, v Sloveniji pa avtohtono rase verjetno samo na posameznih lokacijah v pogorju Smrekovca. Nasad na Kladjeku pod Črnim vrhom na Pohorju je eden od več umetnih nasadov na Pohorju. Zavod RS za varstvo narave, kot pristojna strokovna služba, v mnenju, ki ga je na Ministrstvo za okolje in prostor posredoval 27. 7. 2010, v dopisu št. 4-IV-54/7-09/JG, ugotavlja, da so drevesa v nasadu nevitalna, več vrhata in večinoma podstojna. Po strokovni oceni je ustrezno vitalnih le okoli 5 – 10 % dreves. Območje se nahaja v gospodarskem gozdu. Nadalje Zavod RS za varstvo narave ugotavlja, da nasad nima več izraženih lastnosti in vsebin, ki bi bile podlaga za opredelitev območja kot naravovarstveno pomembnega. Nasad zato tudi nima statusa naravne vrednote na podlagi Pravilnika o določitvi in varstvu naravnih vrednot (Uradni list RS, št. 111/04, 70/06, 58/09 in 93/10).
Če območje nima statusa naravne vrednote, je tudi zavarovanje kot ukrep varstva naravnih vrednot brez ustrezne pravne podlage. V sistemu pravnega varstva naravne dediščine, ki je na podlagi različnih zakonov veljal do uveljavitve Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/2004 – UPB, 61/06 – ZDru-1 in 8/10 - ZSKZ-B) (v nadaljnjem besedilu: ZON) sta bili strokovna ugotovitev o naravovarstvenih kvalitetah nekega območja in njegovo zavarovanje (razglasitev) združeni v en sam pravni akt. Z ZON sta bili ti dve fazi ločeni tako, da se naravovarstveno vredna območja najprej določijo za naravne vrednote. Na podlagi ugotovitve, kateri ukrepi so potrebni za njihovo varstvo in ohranitev pa se sprejemajo ukrepi varstva naravnih vrednot, med katerimi je najpomembnejši ukrep zavarovanje.
ZON v 163. določa, da akti o razglasitvi naravne znamenitosti oziroma redkosti oziroma prirodne znamenitosti, ki so bili izdani na podlagi Zakona o varstvu kulturnih spomenikov in prirodnih znamenitosti v Ljudski republiki Sloveniji (Uradni list LRS, št. 23-137/48) in drugih do uveljavitve ZON veljavnih zakonov na področju varstva naravnih znamenitosti, narave oziroma naravne dediščine, ostanejo v veljavi do uveljavitve aktov o zavarovanju naravnih vrednot po ZON. Akte o zavarovanju izdajo pristojni državni ali lokalni organi, glede na razvrstitev naravnih vrednot na naravne vrednote državnega in lokalnega pomena po ZON. Naravne vrednote se na podlagi 37. člena ZON določijo s predpisom ministra, pristojnega za ohranjanje narave, na podlagi strokovnega predloga naravnih vrednot, ki ga pripravi Zavod RS za varstvo narave. Obravnavano območje nasada cemprina v novi pravni ureditvi ni bilo določeno kot območje, ki izpolnjuje kriterije za naravno vrednoto, zaradi česar je treba uskladiti sedanje pravno stanje.

V sistemu varstva naravnih vrednot po ZON je za sprejem akta o zavarovanju naravnih vrednot državnega pomena pristojna Vlada Republike Slovenije. V konkretnem primeru sta akt o zavarovanju – odločbo sprejela takrat pristojna ministra. Ker gre posledično za izvajanje 163. člena ZON in za državno pristojnost je s tem izdaja naslovne uredbe pravno utemeljena.
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