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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi šestega odstavka 6. člena Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja izrabljenih gum (Uradni list RS, št. 32/06) Vlada Republike Slovenije sprejme
S K L E P

o določitvi zneska za nadomestilo in za enoto obremenitve za okoljsko dajatev za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja izrabljenih gum za leto 2009
I.

Znesek nadomestila za okoljsko dajatev za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja izrabljenih gum za leto 2009 je 33,38 eurov.

II.

Znesek za enoto obremenitve za okoljsko dajatev za onesnaženje okolja zaradi nastajanja izrabljenih gum za leto 2009 je 0,1460 eurov.

III.

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Na podlagi šestega odstavka 6. člena Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja izrabljenih gum (Uradni list RS, št. 32/06) Vlada Republike Slovenije določi znesek nadomestila in enote obremenitve za okoljsko dajatev zaradi nastajanja izrabljenih gum. 

Na področju ravnanja z izrabljenimi avtomobilskimi gumami so se z uvedbo posebne okoljske dajatve in principa proizvajalčeve odgovornosti v letu 2006, bistveno povečale količine zbranih izrabljenih avtomobilskih gum, za katere je potrebno zagotoviti ustrezno ravnanje. Na podlagi Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja izrabljenih avtomobilskih gum (Uradni list RS, št. 32/06) bodo zbrana sredstva porabljena za izvajanje javne službe ravnanja z izrabljenimi avtomobilskimi gumami, ki zajema prevzemanje, zbiranje in zagotavljanje predelave izrabljenih avtomobilskih gum. Glede na zbrane in predelane količine izrabljenih avtomobilskih gum v letu 2007 in obdobju januar-oktober 2008 (med 1300 in 1400 t izrabljenih avtomobilskih gum mesečno) znaša ocenjena mesečna poraba za izvajanje javne službe 200.000 EUR, zaradi česar je samo za ta segment v okviru proračunske postavke 4311 potrebno zagotoviti letno 2.4 mio EUR.

Okoljska dajatev za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja izrabljenih gum se  na način, kot ga določa Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje okolja zaradi nastajanja izrabljenih gum (Uradni list RS, št. 32/06)  plačuje od 1. aprila 2006 dalje. 

Predlog  zneska za nadomestilo in predlog cene za enoto obremenitve za leto 2009 je enak znesku za nadomestilo in ceni za enoto obremenitve za leto 2008.

PAGE  
2

