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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi osmega odstavka 21.b člena Zakona o blagovnih rezervah (Uradni list Republike Slovenije, št. 96/09 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o določitvi in načinu obračunavanja posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte 

in njenih derivatov

1. člen

V Uredbi o določitvi in načinu obračunavanja posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov (Uradni list RS, št. 96/99, 29/00, 102/00, 85/01, 39/03, 55/04, 26/06, 41/08 in 34/09) se prvi odstavek 2. člena spremeni tako, da se glasi: 

»Zavezanci so dolžni Zavodu Republike Slovenije za blagovne rezerve (v nadaljnjem besedilu: zavod) plačevati članarino v višini 0,01222 EUR/l za motorni bencin, letalski bencin in letalsko gorivo na bencinski bazi, 0,01166 EUR/l za dizelsko gorivo, ekstra lahko kurilno olje, gorilni kerozin in letalsko gorivo na kerozinski bazi ter 0,01166 EUR/kg za kurilno olje.«.

2. člen

Ta uredba začne veljati 23. marca 2010.
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M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa ( sestavni del obravnavanega vladnega gradiva) 
Oblikovanje in zagotavljanje obveznih rezerv nafte in njenih derivatov se financira iz posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe, ki ga kot obvezno članarino plačujejo uporabniki. Uporabniki gospodarske javne službe so fizične in pravne osebe, ki so v preteklem in/ali tekočem letu vnesle na ozemlje Republike Slovenije več kot 25 ton nafte in njenih derivatov.

Vlada Republike Slovenije je na 60. redni seji dne 24.12.2009 pod točko 25 sprejela Načrt uravnavanja reguliranih cen za leti 2010 in 2011 (št. 30100-4/2009/45 z dne 24.12.2009), v katerem je med drugim že vključeno 10% povišanje nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov v letu 2010.

Višina nadomestila za opravljanje gospodarske javne službe, ki jo s 1.1.2010 opravlja Zavod Republike Slovenije za blagovne rezerve (v nadaljevanju ZRSBR), se je nazadnje spremenila v maju 2009, in sicer za 1. skupino na 0,01111 € (povišanje za 10% glede na zadnjo spremembo v aprilu 2008) ter za 2. in 3. skupino na 0,01060 € (povišanje za 10% glede na zadnjo spremembo v aprilu 2008).

Predlagana Uredba o spremembi Uredbe o določitvi in načinu obračunavanja posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov določa, da se prispevek za plačevanje posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov zviša za 10% in sicer za motorni bencin, letalski bencin, letalsko gorivo na bencinski bazi na 0,01222 EUR/liter, za dizelsko gorivo, ekstra lahko kurilno olje, gorilni kerozin, letalsko gorivo na kerozinski bazi na 0,01166 EUR/liter ter za kurilno olje na 0,01166 EUR/kg.

Ob sprejemu predloženega predloga uredbe, ki določa 10% povišanje nadomestila bo ZRSBR v celoti omogočeno, da bo lahko izvedel naloge v skladu z obvezami, ki izhajajo iz Direktive Sveta 2006/67/ES z dne 24.7.2006, Petletnega programa oblikovanja državnih blagovnih rezerv za obdobje od 1.1.2009 do 31.12.2013 (sklep Vlade RS št. 30400-2/2008/4 z dne 24.12.2008) in letnega programa dela Zavoda RS za blagovne rezerve (sklep 5. red. seje z dne 29. 1. 2010).

Glede na zadnje povišanje članarine v letu 2009 je njena sprememba potrebna zaradi sledečih argumentov:

Zaradi nestabilnosti cen na svetovnih trgih se lahko pričakuje dodatno večje povečanje stroškov financiranja, delegiranja in obnavljanja. Stroški obnavljanja bodo še posebno visoki v letu 2010 ter bodo predvidoma tudi v letu 2011 zaradi obnavljanja in vzdrževanja zahtevane kakovosti po veljavnih standardih kakovosti. 

Glavni razlogi za zvišanje prispevka so: 

· v skladu s sklepom Vlade RS o sprejetju Petletnega programa oblikovanja državnih blagovnih rezerv za obdobje od 1. 1. 2009 do 31. 12. 2013 (št. 30400-2/2008/4 z dne 24. 12. 2008) se povečuje obseg fizičnih zalog, skladiščenih na ozemlju Republike Slovenije. Zaradi tega se z ekonomskimi operaterji naftne industrije, v sodelovanju s posameznimi skladiščniki naftnih derivatov, spodbuja gradnja novih rezervoarskih zmogljivosti, ki bodo omogočile skladiščenje naftnih derivatov na ozemlju Republike Slovenije ter s tem povečale razpoložljivost in zanesljivost preskrbe ob motnjah in nestabilnostih na trgu ter zmanjšale ranljivost in tveganja pri njihovi fizični dostopnosti v kriznih razmerah. Začetek skladiščenja v novih zmogljivostih se predvideva sredi leta 2010 in v začetku leta 2011. Pri tem se pričakuje povečanje stroškov tudi zaradi premestitve blaga iz tujine v Republiko Slovenijo.;

· stroški skladiščenja so se v letu 2008/2009 povečali za 14 do 20 %. Še zlasti se povečujejo stroški najetih skladišč v tujini. Razlog za povečanje stroškov je tudi najetje novih rezervoarskih zmogljivosti ter nabava novih količin nafte in naftnih derivatov.;

· stroški delegiranja se v letu 2008 in 2009 niso dosti spreminjali. Njihova spremenljivost je precej odvisna od splošne gospodarske rasti v državah, v katerih se tovrstne količine najemajo. Realno se v začetku leta zaznava povečanje stroškov delegiranja v višini od 6 do 8 %, pri čemer bodo na njihovo višino skozi celoletno obdobje zagotovo negativno vplivali vztrajno rahlo poviševanje cen naftnih derivatov na svetovnih trgih, povečanje logističnih in operativnih stroškov skladiščenja in financiranja ter zniževanje ponudbe, povezane s povečevanjem porabe naftnih derivatov v državah, s katerimi imamo sklenjene dvostranske sporazume o skladiščenju obveznih zalog naftnih derivatov.;

· ocenjuje se, da se bodo povečali stroški financiranja, saj se bodo pričakovano spremenile trenutno ugodne razmere na finančnih trgih. Pričakuje se, da bodo banke povišale marže in EURIBOR, kar vse negativno vpliva na višino stroškov financiranja dejavnosti zavoda.; 

· realno se ocenjuje porast stroškov obnavljanja in zamenjave blaga, kar je povezano z vzdrževanjem ustrezne kakovosti naftnih derivatov. Glede na razmeroma večje stare količine naftnih derivatov se predvideva njihovo obnavljanje v letih 2010 in 2011 s količinami pribl. 104.000 m3 in 61.000 m3. Zamenjava se nadaljuje tudi v leto 2012 s količinami 78.000 m3. Stroški obnavljanja bodo višji predvsem tam, kjer ni večjih komercialnih dejavnosti (Lendava, Ortnek) in ni ustrezne logistične podpore (ni železniškega terminala ali je pretočnost železniške proge premajhna). Strošek obnavljanja je za leto 2010 predviden v višini 4.773.600 € in za leto 2011 v višini 2.800.000 €.;

· zmanjšuje se število zavezancev za plačilo članarine - uporabnikov gospodarske javne službe kot fizične in pravne osebe, ki so v preteklem in/ali tekočem letu vnesle na ozemlje Republike Slovenije več kot 25 ton nafte in njenih derivatov. Iz tega naslova se znižuje tudi priliv posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov.;

· glede na zadnje tromesečje 2009 se pričakuje upad priliva likvidnostnih sredstev iz naslova plačevanja nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov kot posledica nižje porabe goriv in gospodarske krize (posledica okrepljene finančne in gospodarske krize na realni gospodarski sektor, upad svetovne trgovine in proizvodnje).

Povišanje posebnega nadomestila za 10% zanemarljivo vpliva na spremembo cene goriva (cca 0,01 cent na liter) in na inflacijo manj kot 0,01%.

Obrazložitev predloga sprememb Uredbe po členih: 

-
1. člen

Za realizacijo finančnih obveznosti Zavoda RS za blagovne rezerve, ki sledijo iz Zakona o blagovnih rezervah in Petletnega programa oblikovanja državnih blagovnih rezerv za obdobje od 1.1.2009 do 31.12.2013, ter za spoštovanje obveznosti, ki izhajajo iz izvajanja direktiv EU in se nanašajo na oblikovanje obveznih zalog nafte ter naftnih derivatov v državah članicah EU, v skladu s sprejetim Načrtom uravnavanja reguliranih cen za leti 2010 in 2011 predlagamo zvišanje prispevka za plačevanje posebnega nadomestila za izvrševanje gospodarske javne službe oblikovanja obveznih rezerv nafte in njenih derivatov v mesecu marcu 2010, in sicer za I. skupino naftnih derivatov (motorni bencin, letalski bencin, letalsko gorivo na bencinski bazi) iz 0,01111 EUR/liter na 0,01222 EUR/liter, za II. in III. skupino naftnih derivatov (dizelsko gorivo, ekstra lahko kurilno olje, gorilni kerozin, letalsko gorivo na kerozinski bazi) iz 0,01060 EUR/liter na 0,01166 EUR/liter, ter kurilno olje iz 0,01060 EUR/ kg na 0,01166 EUR/kg.

-
2. člen 

Predlagamo, da uredba začne veljati 23. marca 2010.

