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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) in 5. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06 in 21/07) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji

S K L E P

o spremembi Sklepa o ustanovitvi in nalogah

Sveta Vlade Republike Slovenije za invalide

1. člen

V Sklepu o ustanovitvi in nalogah Sveta Vlade Republike Slovenije za invalide (Uradni list RS, št. 35/96, 8/01, 53/02 in 52/05) se 9. člen spremeni tako, da se glasi:

»9. člen

Dejavnosti in naloge sveta se financirajo iz proračunskih sredstev Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve. 

Člani sveta imajo pravico do sejnine in povračila potnih stroškov v skladu z Uredbo o sejninah in povračilih stroškov v javnih skladih, javnih agencijah, javnih zavodih in javnih gospodarskih zavodih (Uradni list RS, št. 16/09). Do 31. decembra 2010 znaša sejnina 40,00 eurov. 

Članom Sveta, ki so zaposleni v državnem organu, sejnina ne pripada.«.

2. člen

Ta sklep začne veljati z dnem sprejema in se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo) in 5. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 43/01, 23/02, 54/03, 103/03, 114/04, 26/06 in 21/07) je z namenom vzpostavitve dialoga z organizacijami civilne družbe ter nevladnimi strokovnimi institucijami na področju invalidskega varstva, Vlada Republike Slovenije ustanovila Svet Vlade Republike Slovenije za invalide. 
Svet je kot posvetovalno telo Vlade Republike Slovenije sestavljen iz 5 predstavnikov ministrstev, 5 predstavnikov strokovne javnosti ter 5 predstavnikov invalidskih organizacij. Po Sklepu Vlade o ustanovitvi in nalogah Sveta Vlade Republike Slovenije za invalide, svoje predstavnike v Svet imenujejo naslednja ministrstva: Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, Ministrstvo za zdravje, Ministrstvo za finance, Ministrstvo za okolje in prostor in Ministrstvo za šolstvo in šport. 

Po sklepu Vlade Republike Slovenije o spremembah in dopolnitvah Sklepa o ustanovitvi in nalogah Sveta Vlade Republike Slovenije za invalide 19. maja 2005, opravlja strokovne in tehnično administrativne naloge za Svet Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve, dejavnosti in naloge sveta pa se financirajo iz proračunskih sredstev Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve. Članom Sveta pripada plačilo za delo v Svetu, to pomeni, da imajo pravico do sejnine in povračila potnih stroškov. Zaradi omejitve učinkov finančne krize je skladno z Uredbo o sejninah in povračilih stroškov v javnih skladih, javnih agencijah, javnih zavodih in javnih gospodarskih zavodih (Uradni list RS, št. 16/09) do 31. 12. 2010 znesek sejnine zmanjšan na polovico redne sejnine in znaša 40,00 €. Članom Sveta, ki so zaposleni v državnem organu, sejnina ne pripada.

