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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 10. in 11. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o ureditvi trga z vinom

1. člen

V Uredbi o ureditvi trga z vinom (Uradni list RS, št. 69/08, 77/08, 27/09 in 29/10) se besedilo 
1. člena spremeni tako, da se glasi:

»Ta uredba ureja organizacije proizvajalcev vina, podporo vinarskemu sektorju za promocijo, izobraževanje in svetovanje ter ukrepe za ureditev trga za izvajanje:

–
Uredbe Sveta (ES) št. 1234/2007 z dne 22. oktobra 2007 o vzpostavitvi skupne ureditve kmetijskih trgov in o posebnih določbah za nekatere kmetijske proizvode (Uredba o enotni SUT) (UL L št. 299 z dne 16. 11. 2007, str. 1), zadnjič spremenjene z Uredbo (EU) št. 1234/2010 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 15. decembra 2010 o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 1234/2007 (Uredba o enotni SUT) v zvezi s pomočjo, dodeljeno v okviru nemškega alkoholnega monopola (UL L št. 346 z dne 30. 12. 2010, str. 11), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 1234/2007/ES), 

–
Uredbe Komisije (ES) št. 555/2008 z dne 27. junija 2008 o določitvi podrobnih pravil za izvajanje Uredbe Sveta (ES) št. 479/2008 o skupni ureditvi trga za vino glede podpornih programov, trgovine s tretjimi državami in obsega vinogradniških površin ter o izvajanju nadzora v vinskem sektorju (UL L št. 170 z dne 30. 6. 2008, str. 1), zadnjič spremenjene z Uredbo Komisije (EU) št. 772/2010 z dne 1. septembra 2010 o spremembi Uredbe (ES) št. 555/2008 o določitvi podrobnih pravil za izvajanje Uredbe Sveta (ES) št. 479/2008 o skupni ureditvi trga za vino glede podpornih programov, trgovine s tretjimi državami in obsega vinogradniških površin ter o izvajanju nadzora v vinskem sektorju (UL L št. 232 z dne 2. 9. 2010, str. 1), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 555/2008/ES) in 

–
Uredbe Komisije (ES) št. 1998/2006 z dne 15. decembra 2006 o uporabi členov 87 in 88 Pogodbe pri pomoči de minimis (UL L št. 379 z dne 28. 12. 2006, str. 5).«.

2. člen

V prvem odstavku 17. člena se v tretji alinei točke a) besedilo »avtobusom, tramvajem oziroma podzemno železnico« nadomesti z besedilom »drugim javnim prevozom, razen s taksijem«.

3. člen

V drugem odstavku 19. člena se v točki a) in točki b) besedilo »katerih koli treh« nadomesti z besedilom »zadnjih treh«.

V tretjem odstavku se na koncu prve alinee doda besedilo, ki se glasi: »in stroškov pod točkama b) in c) prvega odstavka 17. člena te uredbe,«.

4. člen

Na koncu prvega odstavka 22. člena se doda besedilo, ki se glasi: 

»Zahtevek in dokazila morajo biti speti ali vloženi v mapo po posameznih dejavnostih in vrstnem redu dokazil iz zahtevka.«. 

V petem odstavku se na koncu prve alinee doda besedilo, ki se glasi: 

»in fotokopije dokazil o plačilu teh računov,«. 

Druga in tretja alinea se spremenita tako, da se glasita:

»–
fotokopije vozovnic za javni prevoz,

–
fotokopije potnih nalogov ter dokazil o plačilu cestnin in parkirnin, če gre za upravičene stroške iz sedme alinee točke a) prvega odstavka 17. člena te uredbe,«.

Doda se nova sedma alinea, ki se glasi:

»–
fotokopijo seznama udeležencev, če gre za upravičene stroške iz točke d) prvega odstavka 17. člena te uredbe.«.

5. člen

V drugem odstavku 23. člena se prva in druga alinea spremenita tako, da se glasita:

»– 
se 70 % razpoložljivih sredstev nameni za skupino upravičencev, sestavljeno iz upravičencev iz točke a) prvega odstavka in iz drugega ter tretjega odstavka 18. člena te uredbe;

–
se 30 % razpoložljivih sredstev nameni za upravičence iz točke b) prvega odstavka 18. člena te uredbe.«.

6. člen

Drugi odstavek 32.b člena se črta.

7. člen

V drugem odstavku 32.c člena se druga alinea spremeni tako, da se glasi:

»–
da je prestrukturiranje začel izvajati in bo na poziv agencije položil varščino v višini podpore.«.

Osmi odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(8) Agencija pred odločitvijo o vlogah za podporo za prestrukturiranje k pologu varščine pozove pridelovalce, ki prestrukturiranja še niso zaključili. V pozivu agencija določi znesek in rok za plačilo varščine.«.

8. člen

V četrtem odstavku 32.e člena se besedilo prvega stavka spremeni tako, da se glasi:

»Če se v postopku dodeljevanja podpore za prestrukturiranje ugotovi, da vinograd ni prestrukturiran, da prestrukturiranje ni izvedeno na površini iz druge alinee tretjega odstavka 32. člena te uredbe ali da pridelovalec ni položil varščine v skladu z osmim odstavkom 32.c člena te uredbe, agencija pridelovalcu ne dodeli podpore.«.

9. člen

V 33.a členu se dodata nova osmi in deveti odstavek, ki se glasita:

»(8) Če je upravičenec že tri leta prejemal podporo za promocijo vina na trgih tretjih držav in jo v skladu s točko (d) prvega odstavka 4. člena Uredbe 555/2008/ES želi prejemati še v obdobju, ki ni daljše od dveh let, mora kot sestavni del predloga programa predložiti tudi analizo rezultatov že izvedenih dejavnosti, za katere je bila upravičencu dodeljena podpora na podlagi odobrenih programov za promocijo vina v tej tretji državi. Za izvedbo točke (e) prvega odstavka 5. člena Uredbe 555/2008/ES komisija iz petega odstavka tega člena preuči analizo rezultatov in o njej poda mnenje, ki se upošteva pri odločitvi o ustreznosti programa iz prejšnjega odstavka. 

(9) Če se po prejemu odločbe iz sedmega odstavka tega člena dejavnosti iz odobrenega programa spremenijo, mora upravičenec o tem obvestiti agencijo najmanj 30 dni pred pričetkom izvajanja posamezne dejavnosti. Sprememba dejavnosti ne sme vplivati na višino sredstev, dodeljenih z navedeno odločbo. O ustreznosti spremembe programa odloči agencija.«.

10. člen

Na koncu četrtega odstavka 33.b člena se doda besedilo, ki se glasi: »Določba prejšnjega stavka se ne uporablja v primeru večletnega programa upravičenca, ki v posameznem letu ni prejel sredstev po tem programu zaradi zavrnitve zahtevkov iz petega odstavka tega člena.«.

V petem odstavku se za besedo »vložene« doda besedilo »na podlagi istega programa«.

11. člen

V drugem odstavku 35.b člena se besedilo »5. januarja« nadomesti z besedilom »10. januarja« in besedilo »5. oktobra v letu prejema podpore.« nadomesti z besedilom »10. oktobra v letu prejema podpore. Cene in prodane količine vina so dolžni prijavljati še tri leta po zadnjem prejemu podpore iz III. poglavja oziroma podpore iz 33. člena te uredbe.«.

12. člen

Priloga 1 se nadomesti z novo prilogo 1, ki je sestavni del te uredbe.

13. člen

V prilogi 6a se v drugi in četrti izjavi 4. točke besedilo »prilagam dokazilo o pologu varščine« nadomesti z besedilom »bom na poziv agencije položil ustrezno varščino«.

KONČNA DOLOČBA

14. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, določbe spremenjenega tretjega odstavka 19. člena ter spremenjenih druge in tretje alinee petega odstavka 22. člena uredbe pa se začnejo uporabljati 1. junija 2011. 
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

10. in 11. člen Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08):

»10. člen

(izvedba ukrepov kmetijske politike)

Vlada v skladu s programskimi dokumenti sprejme predpise za izvedbo ukrepov kmetijske politike.

11. člen

(kmetijska tržno cenovna politika)

Za izvajanje ukrepov kmetijske tržno cenovne politike vlada določi: 

– vrste ukrepov kmetijske tržno cenovne politike po posameznih kmetijskih pridelkih in živilih; 

– pogoje, merila in podrobnejša pravila postopka za uvedbo in izvajanje posameznega ukrepa, kadar je to potrebno zaradi izvajanja predpisov Skupnosti; 

– upravičenke ali upravičence (v nadaljnjem besedilu: upravičenec) in načine uveljavljanja ukrepov; 

– način nadzora nad izvajanjem ukrepov kmetijske tržno cenovne politike.«

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

Gre za spremembo obstoječe uredbe, ki je bila na podlagi zakona objavljena že v letu 2008.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Predlog predpisa predvideva manjše spremembe, potrebne na podlagi ugotovitev dosedanje izvedbe ukrepov.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Z Uredbo o ureditvi trga z vinom se omogoča izvajanje Uredbe Sveta 1234/2007 o enotni SUT v delu, ki ureja tržne ukrepe za vino. 

Predlog Uredbe določa naslednje:

1. Uvodni člen (1. člen)

–
popravki navedb EU zakonodaje zaradi sprememb le-te.

2. Podpora za promocijske, izobraževalne in svetovalne dejavnosti (2. –5. člen in priloga)

–
bolj jasno se določajo potrebna dokazila za uveljavljanje podpore v primeru potnih stroškov in za dokazila o plačilu storitev;

–
največja višina sofinanciranja stroškov tržnih raziskav in svetovanja se zmanjša na do 50% (zaradi zagotavljanja pravične porabe sredstev je smiselno, da upravičenec te dejavnosti tudi sam sofinancira);

· spreminja se razmejitev razpoložljivih sredstev med posamezne skupine upravičencev na način, da je 70% sredstev rezerviranih za podjetja in 30% za kmetijska gospodarstva.

3. Podpora za prestrukturiranje vinogradov (6. –8. in 13. člen)

–
briše se določba o vnaprej določenem deležu sofinanciranja, namenjenem določitvi višine varščine za primere, ko želi vlagatelj prejeti podporo vnaprej; predlog spremembe določa, da vlagatelj položi varščino na poziv agencije, ki določi točno višino varščine (delež sofinanciranja se namreč določi po obdelavi vseh zahtevkov glede na razpoložljiva sredstva in zato se tudi višina varščine določi šele takrat);

· briše se določba o zavrnitvi vloge za podporo, če prestrukturiranje ni izvedeno na vsaj 50% napovedane površine; določba je bila uvedena z namenom, da sredstva zaradi neresnosti pridelovalcev ne bi ostajala neporabljena; s tem ko se delež sofinanciranja določi šele po obdelavi vseh zahtevkov, pa te nevarnosti ni in se lahko določba briše.

4. Podpora za promocijo na tretjih trgih (9. –10. člen)

–
na podlagi spremembe EU regulative, ki omogoča podaljšanje sofinanciranja promocije na istem trgu iz treh na pet let, se doda določba, da mora vlagatelj v teh primerih priložiti tudi analizo dosedanjih rezultatov na tem trgu;

· s spremembo se omogočajo tudi manjše spremembe že potrjenih programov glede izvedbe posameznih dejavnosti, ki pa ne vplivajo na višino že odobrenih sredstev.

5. Prijava cen in prodanih količin (11. člen)

–
zaradi lažjega izpolnjevanja obvez pridelovalcev se podaljšuje rok za obvezno poročanje cen in prodanih količin agenciji.
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