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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi tretjega odstavka 49. člena Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 56/99 – ZON, 31/00 – popr., 67/02, 110/02 – ZGO-1, 115/06 in 110/07) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah Uredbe o pristojbini za vzdrževanje gozdnih cest

1. člen

V Uredbi o pristojbini za vzdrževanje gozdnih cest (Uradni list RS, št. 38/94, 20/95, 42/98, 12/99, 25/02, 35/03, 31/05, 9/06, 32/07 in 36/09) se v prvem odstavku 6. člena številka »9,4« nadomesti s številko »14,7«.

V drugem odstavku se številka »12,8« nadomesti s številko »20,0«.

2. člen

Priloga 2 se nadomesti z novo Prilogo 2, ki je kot priloga sestavni del te uredbe.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

3. člen

Pristojbina za vzdrževanje gozdnih cest za leto 2010 se odmeri in pobira po spremenjenih stopnjah iz 6. člena uredbe.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Uredba določa, da se pristojbina lastnikom zasebnih gozdov obračunava po stopnji 9,4 % od katastrskega dohodka gozdnih zemljišč, Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov RS (v nadaljevanju: SKZG) pa po stopnji 12,8 % od katastrskega dohodka gozdnih zemljišč v lasti RS, s katerimi ta sklad gospodari. Višja prispevna stopnja se SKZG odmerja zaradi večje gostote gozdnih prometnic ter večje intenzivnosti gospodarjenja z državnim gozdom, kar posledično prispeva k večjim poškodbam na gozdnih cestah. Pristojbine se zbirajo na enotnem računu in se nato v skladu z določbami uredbe razdelijo po občinah. Na podlagi programov vzdrževanja, ki jih za tekoče leto pripravi Zavod za gozdove Slovenije in ga potrdijo lokalne skupnosti, se sredstva usmerjajo na tiste gozdne ceste, na katerih je izvedba vzdrževanja najbolj nujna. 

V letu 2009 je bilo za izvedbo programa vzdrževanja gozdnih cest porabljenih 2.003 tisoč EUR iz zbranih sredstev pristojbin ter 1.268 tisoč EUR sredstev proračuna Republike Slovenije, ki so bila na podlagi uredbe in podpisanih pogodb razporejena 197 občinam. Poleg navedenega so v letu 2009 za vzdrževanje gozdnih cest še dodatno prispevale občine (največ Koroška regija) 1.304 tisoč EUR ter Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov RS 820 tisoč EUR. Kljub temu pa so navedena sredstva zadostovala le za vzdrževanje 52 % gozdnih cest, ki jih je v Sloveniji 12.365 km. Zato je gospodarjenje z gozdovi marsikje oteženo ali celo občasno onemogočeno.

Z Uredbo o valorizaciji katastrskega dohodka in določitvi količnika za valorizacijo katastrskega dohodka za leto 2010 (Uradni list RS, št. 51/10) je bil določen enotni valorizacijski količnik za vse kulture v vrednosti 0,64. Ker se pristojbine določajo na podlagi katastrskega dohodka od gozda, to posledično pomeni tudi zmanjšanje obsega sredstev z naslova pristojbin za vzdrževanje gozdnih cest. V letu 2011 bi imeli tako v primerjavi z letom 2009 zbranih in razporejenih 794 tisoč EUR sredstev pristojbin manj, oziroma bi sredstva pristojbin in proračuna zadoščala le za izvedbo vzdrževanja 26 % gozdnih cest. Tako zmanjšana sredstva torej ne zadostujejo niti za izvedbo minimalnega vzdrževanje gozdnih cest. 

V preteklosti se je poskušalo prispevno stopnjo lastnikov gozdov dvigniti tako, da bi se realno povečala sredstva, zbrana za ta namen, čemur pa nasprotujejo organizacije, ki zastopajo lastnike gozdov. Zaradi navedenega se z dvigom prispevne stopnje od katastrskega dohodka zgolj ohranja višino razpoložljivih sredstev za vzdrževanje gozdnih cest na enaki ravni kot v letu 2009, ob enaki obremenitvi lastnikov gozdov. Predlaga se odmera pristojbine lastnikom zasebnih gozdov po stopnji 14,7 % od katastrskega dohodka gozdnih zemljišč, Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov RS pa po stopnji 20,0 % od katastrskega dohodka gozdnih zemljišč v lasti RS, s katerimi ta sklad gospodari. Delež sofinanciranja iz državnega proračuna je sorazmeren z deležem javne uporabe gozdnih cest. To pomeni, da bi v primeru dviga proračunskih sredstev morali zagotoviti tudi dvig pristojbin za vzdrževanje gozdnih cest zaradi ohranitve sorazmernega deleža lastnikov gozdov. 

Sprememba priloge 2 uredbe - prilagoditev razdelilnika za razporejanje zbranih sredstev pristojbin na občine, je bila zadnjič izvedena leta 2009. Zaradi novogradenj, posodobitve evidence gozdnih cest (usklajevanja stanja občinskih in gozdnih cest) in tudi zaradi vračanja gozdov v postopkih denacionalizacije so se spremenile dolžine gozdnih cest po sektorjih lastništva gozdov:

	lastništvo 
	stara dolžina g. cest (km)
	nova dolžina g. cest (km)

	zasebni gozdovi
	8.412
	8.399

	državni gozdovi
	3.983
	3.966

	skupaj
	12.395
	12.365


Zaradi navedenih sprememb razdelilnik, ki je sestavni del uredbe in na podlagi katerega Uprava Republike Slovenije za javna plačila razporeja zbrana sredstva pristojbin za vzdrževanje gozdnih cest po občinah, ne ustreza več dejanskemu stanju. 

Sprejem sprememb uredbe je nujen, saj bi zaradi valorizacije katastrskega dohodka sredstva pristojbin in proračuna zadoščala le za izvedbo vzdrževanja 26 % gozdnih cest. To pa bi posledično pomenilo, da v marsikaterem predelu Slovenije zaradi neprevoznosti gozdnih cest gospodarjenje z gozdovi ne bi bilo možno. Takšno stanje bi zelo negativno vplivalo na razvoj podeželja kot tudi na prihodek države iz naslova prometa z gozdnimi lesnimi sortimenti.
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