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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi šestega odstavka 3. člena Zakona o javni agenciji za javno naročanje (Uradni list RS, 
št. 59/10) in 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 


o dopolnitvi Uredbe o izvajanju javnih naročil Agencije za javno naročanje

1. člen

V Uredbi o izvajanju javnih naročil Agencije za javno naročanje (Uradni list RS, št. 3/11) se za 29. členom doda nov 29.a člen, ki se glasi:

»29.a člen

(1) Agencija lahko velika naročila za leto 2012 zavrne, če jih ni mogoče izvesti v predvidenem roku.

(2) Agencija mora o zavrnitvi izvedbe velikih naročil, za katere je prejela seznam oziroma predlog za izvedbo do uveljavitve te uredbe, obvestiti zavezanca do konca meseca decembra 2011, za ostale pa v petnajstih dneh po prejemu predloga.

(3) Zavezanec mora po prejemu zavrnitve predlagati vladi, da določi drugega izvajalca na podlagi petega odstavka 3. člena Zakona o javni agenciji za javno naročanje (Uradni list RS, št. 59/10).«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Uredba o izvajanju javnih naročil Agencije za javno naročanje (Uradni list RS, št. 3/11; v nadaljnjem besedilu: uredba) določa zavezance, ki so dolžni ravnati v skladu z uredbo, predmete skupnega javnega naročanja, postopek izvedbe skupnega javnega naročanja, postopek izvedbe javnih naročil, ki presegajo vrednosti za objavo v Uradnem listu Evropske unije (v nadaljnjem besedilu: velika naročila), druga pravila pri izvajanju skupnega javnega naročanja in izvajanju velikih naročil ter izjeme. Uredba nadalje določa tudi ravnanja in obveznosti Javne agencije za javno naročanje Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: agencija) ter zavezancev v fazi izvajanja in spremljanja pogodb, ki bodo sklenjene na podlagi oddanih javnih naročil, za katere bo postopke oddaje izvedla agencija.

Z Uredbo o dopolnitvi Uredbe o izvajanju javnih naročil Agencije za javno naročanje se na novo ureja možnost zavrnitve izvedbe velikih naročil za leto 2012, če jih ni mogoče izvesti v predvidenem roku, določajo roki za zavrnitev izvedbe velikih naročil ter ravnanje zavezanca v primeru navedene zavrnitve v zvezi z oddajo predmetnega naročila.

V novem 29.a členu uredbe je tako določeno, da agencija lahko velika naročila za leto 2012 zavrne, če jih ni mogoče izvesti v predvidenem roku, pri čemer mora o zavrnitvi izvedbe velikega naročila, za katere je prejela seznam oziroma predlog za izvedbo do uveljavitve te uredbe, obvestiti zavezanca do konca meseca decembra 2011, za ostale pa v petnajstih dneh po prejemu predloga. 

Zavezanec mora po prejemu zavrnitve predlagati vladi, da določi drugega izvajalca na podlagi petega odstavka 3. člena Zakona o javni agenciji za javno naročanje (Uradni list RS, št. 59/10).
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