
Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi petega odstavka 177. člena Stvarnopravnega zakonika (Uradni list RS, št. 87/02) in šestega odstavka 81. člena Zakona o izvršbi in zavarovanju (Uradni list RS, št. 3/07 – uradno prečiščeno besedilo, 93/07, 37/08 – ZST-1, 45/08 – ZArbit, 28/09, 51/10 in 26/11) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o registru neposestnih zastavnih pravic in zarubljenih premičnin

1. člen

V Uredbi o registru neposestnih zastavnih pravic in zarubljenih premičnin (Uradni list RS, 
št. 23/04, 66/06 in 16/08) se 2. člen spremeni tako, da se glasi:

 »Register neposestnih zastavnih pravic in zarubljenih premičnin

2. člen

Register je javna knjiga, ki je zaradi zagotavljanja varnosti pravnega prometa namenjena vpisu in objavi podatkov o zastavnih pravicah na premičninah, ki so zarubljene oziroma neposestno zastavljene ali je glede njih zaradi začasnega zavarovanja omejen pravni promet, in ki imajo s to uredbo določen enolični identifikacijski znak.«.

2. člen

V 7. členu se na koncu 7. točke pika nadomesti s podpičjem ter doda nova 8. točka, ki se glasi:

»8. 
podatki o prepovedi odtujitve in obremenitve oziroma prepovedi razpolaganja.«.

3. člen

V četrtem odstavku 9. člena se v 3. točki črta vejica in besedilo »ki so zarubljene«.

4. člen

V drugem odstavku 12. člena se 2. in 3. točka spremenita tako, da se glasita:

»2. 
znamka;

3. 
vrsta in kategorija ter komercialna oznaka;«.

5. člen

V prvem odstavku 15. člena se 4. in 5. točka spremenita tako, da se glasita:

»4. 
EMŠO, če je fizična oseba vpisana v centralni register prebivalstva;

5. 
številka potnega lista ali osebne izkaznice in državljanstvo, če fizična oseba ni vpisana v centralni register prebivalstva.«.

6. člen

Tretji odstavek 18. člena se spremeni tako, da se glasi: 

»(3) Višine terjatve skupaj z obrestmi in stroški v posamezni zadevi s spremembo ni dovoljeno višati. S spremembo je dovoljeno spreminjati datum zapadlosti glavnice terjatve.«.
7. člen

Za 19. členom se dodata novi naslov poglavja »2.7. Podatki o prepovedi odtujitve in obremenitve« ter novi 19.a člen, ki se glasi:

»Način vpisa

19.a člen

Prepoved odtujitve in obremenitve oziroma prepoved razpolaganja se vpiše tako, da se navedejo naslednji podatki:

1. 
opravilna številka sklepa sodišča ali pristojnega organa, ki je prepoved odredil;

2. 
datum izdaje sklepa o začasni odredbi oziroma druge odločbe;

3. 
naslov sodišča oziroma pristojnega organa, ki je izdal sklep o začasni odredbi oziroma drugo odločbo;

4. 
datum začetka in prenehanja učinkovanja prepovedi.«.

8. člen

V prvem odstavku 21. člena se v 4. točki besedilo »oziroma kupoprodajno pogodbo, sklenjeno med stečajnim upraviteljem in kupcem, če je premičnina, ki je predmet te pogodbe, vpisana v register, skupaj s potrdilom stečajnega upravitelja o plačilu kupnine« nadomesti z besedilom »oziroma pravnomočen sklep stečajnega sodišča o izročitvi premičnine, vpisane v register, kupcu«.

9. člen

29. člen se spremeni tako, da se glasi:

»Način vložitve zahteve za vpis

29. člen

(1) Zahteva za vpis v register se preko spletnih strani AJPES vloži z uporabo informacijske tehnologije, ob identifikaciji s kvalificiranim digitalnim potrdilom.

(2) Zahtevi morajo biti v elektronski obliki priložene listine, na podlagi katerih se vlaga.

(3) Če upravičenec zahtevi za vpis v osmih dneh od njene vložitve ne priloži listin, ki so podlaga za vpis, ga AJPES pozove, da jih vloži v osmih dneh po prejemu poziva. Če upravičenec v navedenem roku tega ne stori, se šteje, da odstopa od zahteve za vpis.«.

10. člen

V 31. členu se črtata na začetku prvega odstavka oznaka »(1)« in drugi odstavek.

11. člen

V prvem odstavku 32. člena se črtata besedi »po pošti«.

12. člen

V prvem odstavku 33. člena se 2. točka spremeni tako, da se glasi: 

»2. 
trenutek prejetja zahteve za vpis, in sicer datum, ura, minuta in sekunda njenega prejetja;«.

Tretji odstavek se spremeni tako, da se glasi: 

»(3) Plomba se vpiše takoj, ko AJPES prejme zahtevo.«.

Četrti odstavek se črta.

Dosedanji peti odstavek postane četrti odstavek.

13. člen

V tretjem, šestem in sedmem odstavku 36. člena se besedilo »vpisa zastavne pravice« nadomesti z besedilom »zahtevanega vpisa«.

14. člen

V tretjem odstavku 41. člena se črtata besedi »lahko« in »tudi«.

Četrti in peti odstavek se črtata.

15. člen

42. člen se črta.

16. člen

43. člen se spremeni tako, da se glasi:

»Hramba listin

43. člen

Listine v elektronskem zapisu, ki so podlaga za vpis v register, se hranijo še deset let po tem, ko so iz registra izbrisani podatki, opravljeni na podlagi teh listin. Po preteku tega časa se listine uničijo skladno z določbami zakona, ki ureja varstvo dokumentarnega in arhivskega gradiva.«.

17. člen

V 44. členu se za besedo »javni« doda vejica in besedilo »razen podatkov o EMŠO«.
18. člen

Prvi odstavek 48. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) AJPES po uradni dolžnosti pošlje vse vpisane podatke iz 5., 6. in 8. točke 7. člena te uredbe organom, ki vodijo uradne evidence, v katerih je zastavljena oziroma zarubljena premičnina vpisana (v nadaljnjem besedilu: pristojni organi), da jih nemudoma vpišejo v te evidence in da brez odlašanja zagotovijo vpis v listine, ki so jih izdali na podlagi teh evidenc, če se s temi listinami lahko dokazuje lastništvo v register vpisane premičnine.«.

PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

19. člen

(1) Vse listine, ki jih je AJPES do začetka veljavnosti te uredbe prejel v papirnati obliki in je na njihovi podlagi že opravil vpis v register, se v šestih mesecih po uveljavitvi te uredbe uničijo po določbah zakona, ki ureja varstvo dokumentarnega in arhivskega gradiva.

(2) Upravičenci lahko v roku iz prejšnjega odstavka zahtevajo od AJPES, da jim listine, ki so bile v papirnati obliki predložene v izvirniku, vrne.

(3) AJPES upravičence o njihovi pravici iz prejšnjega odstavka javno pouči na svojih spletnih straneh.

20. člen

Minister za pravosodje na predlog AJPES in v soglasju z Notarsko zbornico Slovenije uskladi predpis iz 28. člena uredbe v štirih mesecih od uveljavitve te uredbe.

21. člen

Spremenjeni drugi odstavek 12. člena uredbe in spremenjeni prvi odstavek 15. člena uredbe se začneta uporabljati štiri mesece po uveljavitvi te uredbe. Štiri mesece po uveljavitvi te uredbe se začnejo uporabljati tudi določbe spremenjenega 2. člena, dopolnjenega 7. člena, spremenjenega 9. člena, novega 19.a člena, spremenjenega 36. člena in spremenjenega prvega odstavka 48. člena uredbe v delu, ki se nanaša na prepoved odtujitve in obremenitve oziroma prepoved razpolaganja. 

22. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Vlada Republike Slovenije

Borut PAHOR
PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. PRAVNA PODLAGA 
Pravna podlaga za izdajo Uredbe o registru neposestnih zastavnih pravic in zarubljenih premičnin (Uradni list RS, št. 23/04, 66/06 in 16/08) je:

- peti odstavek 117. člena Stvarnopravnega zakonika (Uradni list RS, št. 87/02) in

- šesti odstavek 81. člena Zakona o izvršbi in zavarovanju (Uradni list RS, št. 3/07 - uradno prečiščeno besedilo, 93/07, 37/08 - ZST-1, 45/08 - ZArbit, 28/09, 51/10 in 26/11).

Zakonska podlaga, ki Vladi RS nalaga uskladitev uredbe je drugi odstavek 96. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti in prisilnem prenehanju (Uradni list RS, št. 52/10; ZFPPIPP-C) in 10. člen Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o izvršbi in zavarovanju (Uradni list RS, št. 26/11; ZIZ-I).
2. ROK ZA IZDAJO PREDPISA, KI GA JE DOLOČIL ZAKON

Rok treh mesecev za uskladitev veljavne uredbe je predpisan z ZFPPIPP-C in ZIZ-I.

3. SPLOŠNA OBRAZLOŽITEV 

Z ZIZ-I je bila določena izrecna zakonska podlaga za vpis pravnega dejstva, da je dolžniku glede posamezne premičnine, na kateri sicer lahko nastane registrska zastavna pravica, sodišče za zavarovanje denarne terjatve z začasno odredbo odredilo prepoved razpolaganja oziroma prepoved odtujitve in obremenitve premičnine, v register neposestnih zastavnih pravic in zarubljenih premičnin (271. in 273. člen ZIZ). V teh primerih upnik ne pridobi zastavne pravice, se pa na ta način bolje zavaruje njegov položaj, saj podatek o dolžnikovi prepovedi razpolaganja s premičnino postane javen. Zaradi tega se morebitni tretji, ki bi mu dolžnik kljub prepovedi odsvojil tako premičnino, ne bi mogel sklicevati na to, da mu taka dolžnikova prepoved ni bila znana, drugače povedano, ne bi postal dobroverni pridobitelj lastninske pravice na premičnini. Vpis prepovedi opravi AJPES na zahtevo sodišča, in sicer na podlagi sklepa o začasni odredbi.

Z 61. členom ZFPPIPP-C se je dopolnil četrti odstavek 342. člena veljavnega ZFPPIPP, po katerem se je določila smiselna uporaba pravil o izdaji sklepa o izročitvi nepremičnine kupcu tudi za prenos premičnine, na kateri je ustanovljena neposestna zastavna pravica, ki se po 177. členu SPZ vodi v registru neposestnih zastavnih pravic. Ker s plačilom kupnine po prvem odstavku 342. člena ZFPPIPP preneha tudi neposestna zastavna pravica na tej zastavljeni premičnini, lahko kupec na podlagi takega pravnomočnega sklepa predlaga izbris oziroma (natančneje vpis prenehanja) neposestne zastavne pravice iz registra.

Poleg uskladitve z določbami ZIZ-I in ZFPPIPP-C se spremembe uredbe nanašajo tudi na način vložitve zahteve za vpis v register, saj so bile ustrezne tehnične možnosti za vlaganje zahtev z informacijsko tehnologijo zagotovljene že s 1.12.2004, s tem pa tudi njihova vložitev pisno po pošti ali neposredno pri izpostavah AJPES od tega datuma ni več mogoča.

Zaradi sprejema Zakona o varstvu dokumentarnega in arhivskega gradiva ter arhivih (Uradni list RS, št. 30/06) so potrebne spremembe uredbe tudi na področju hrambe listin, ki so podlaga za vpis v register, potrebna pa je tudi njena uskladitev s spremenjeno terminologijo nekaterih drugih predpisov.

Obrazložitev predloga za skrajšanje poslovniških rokov:


/

4. PREDSTAVITEV PRESOJE POSLEDIC NA POSAMEZNA PODROČJA, ČE TE NISO MOGLE BITI CELOVITO PREDSTAVLJENE V PREDLOGU PREDPISA

/

5. IZJAVA O SKLADNOSTI PREDLOGA PREDPISA S PRAVNIMI AKTI EVROPSKE UNIJE IN KORELACIJSKA TABELA

Pri predmetnem predpisu ne gre za prenos direktive, zato izjava o skladnosti in korelacijska tabela nista priloženi.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Določba 2. člena veljavne Uredbe o registru neposestnih zastavnih pravic in zarubljenih premičnin (Uradni list RS, št. 23/04, 66/06 in 16/08) se v skladu z Zakonom o varstvu osebnih podatkov (Uradni list RS, št. 94/07-UPB1) dopolnjuje tako, da se pravno dosledneje določa namen obdelave osebnih podatkov, ki so vpisani in objavljeni v registru.

Z ZIZ-I je bila določena izrecna zakonska podlaga za vpis pravnega dejstva, da je dolžniku glede posamezne premičnine, na kateri sicer lahko nastane registrska zastavna pravica, sodišče za zavarovanje denarne terjatve z začasno odredbo odredilo prepoved razpolaganja oziroma prepoved odtujitve in obremenitve premičnine, v register neposestnih zastavnih pravic in zarubljenih premičnin (271. in 273. člen ZIZ). V teh primerih upnik ne pridobi zastavne pravice, se pa na ta način bolje zavaruje njegov položaj, saj podatek o dolžnikovi prepovedi razpolaganja s premičnino postane javen. Zaradi tega se morebitni tretji, ki bi mu dolžnik kljub prepovedi odsvojil tako premičnino, ne bi mogel sklicevati na to, da mu taka dolžnikova prepoved ni bila znana, drugače povedano, ne bi postal dobroverni pridobitelj lastninske pravice na premičnini. Vpis prepovedi opravi AJPES na zahtevo sodišča, in sicer na podlagi sklepa o začasni odredbi. Zaradi uskladitve z določbami ZIZ-I oziroma za opredelitev vpisovanja prepovedi razpolaganja v register so potrebne spremembe 2., 7., 9., 36. in 48. člena uredbe ter novi 19. a člen uredbe.

Uredba se v 12. členu terminološko usklajuje s spremenjeno terminologijo Zakona o motornih vozilih (Uradni list, št. 106/10), ki ureja evidenco registriranih vozil.

Sprememba 15. člena uredbe ima na izvedbeni ravni praktičen pomen v tem, da se bodo v register vpisali z EMŠO tudi tujci s stalnim ali začasnim prebivališčem v Republiki Sloveniji, saj se tudi ti vpisujejo v Centralni register prebivalstva in imajo dodeljeno EMŠO.

Zastavna pravica je v skladu s prvim odstavkom 128. člena Stvarnopravnega zakonika (Uradni list RS, št. 87/02) pravica zastavnega upnika, da se zaradi neplačila zavarovane terjatve ob njeni zapadlosti poplača skupaj z obrestmi in stroški iz vrednosti zastavljenega predmeta pred vsemi drugimi upniki zastavitelja. Zato se s spremembo tretjega odstavka 18. člena uredbe uporabi smiselno enako poimenovanje. Hkrati se odpravlja dilema, ali dogovorjena sprememba zapadlosti glavnice terja ustanovitev nove zastavne pravice, ki pridobi povsem nov vrstni red, ali se kljub taki spremembi ohranja stara zastavna pravica s starim, že pridobljenim, vrstnim redom. Tako se, enako kot velja pri hipoteki, jasno določa, da je s spremembo dovoljeno spreminjati datum zapadlosti glavnice terjatve. Glede neposestnih zastavnih pravic na premičninah se v skladu s prvim odstavkom Stvarnopravnega zakonika namreč smiselno uporabljajo določila tega zakona o hipoteki. Pri hipoteki pa se sprememba zapadlosti terjatve v zemljiško knjigo vpiše z zaznambo (osmi odstavek 13.a člena Zakona o zemljiški knjigi), kar pomeni, da se stara hipoteka ohranja. 
Veljavna uredba v 4. točki prvega odstavka 21. člena določa, da če ni z zakonom ali s to uredbo določeno drugače, vloži notar zahtevo za vpis nastanka, prenosa, spremembe ali prenehanja zastavne pravice v register na predlog vsake osebe, ki mu predloži eno izmed v uredbi taksativno naštetih listin – med drugim tudi kupoprodajno pogodbo, sklenjeno med stečajnim upraviteljem in kupcem, če je premičnina, ki je predmet te pogodbe, vpisana v register, skupaj s potrdilom stečajnega upravitelja o plačilu kupnine.

Z 61. členom ZFPPIPP-C se je dopolnil četrti odstavek 342. člena veljavnega ZFPPIPP, po katerem se je določila smiselna uporaba pravil o prenehanju vknjiženih hipotek iz prvega in drugega odstavka 342. člena ZFPPIPP tudi za prenehanje zastavnih pravic, ki se vodijo v registru neposestnih zastavnih pravic. To pomeni, da tudi pri prodaji, natančneje prenosu lastninske pravice na premičnini, na katerih je ustanovljena neposestna zastavna pravica, sodišče kupcu premičnine izda sklep o izročitvi premičnine, po njegovi pravnomočnosti pa lahko kupec doseže izbris neposestne zastavne pravice iz registra.

Zato je potrebna sprememba veljavne uredbe, v kateri je namesto dosedanje listine, t.j. kupoprodajne pogodbe, sklenjene med stečajnim upraviteljem in kupcem, če je premičnina, ki je predmet te pogodbe, vpisana v register, skupaj s potrdilom stečajnega upravitelja o plačilu kupnine, po novem podlaga za vpis prenehanja zastavne pravice pravnomočen sklep o izročitvi premičnine, vpisane v register, kupcu.

Od 1. 12. 2004 dalje AJPES že zagotavlja ustrezne tehnične možnosti za vlaganje zahtev z uporabo informacijske tehnologije, zato je s tem datumom v skladu z veljavnim tretjim odstavkom 29. člena uredbe prenehala možnost vlaganja zahtev za vpis v register v pisni obliki po pošti ali neposredno pri izpostavah AJPES. Posledično se spreminjajo določbe 29., 31., 32. in 33. člena uredbe, ki se nanašajo na vložitev predloga in plombo, prav tako pa tudi določbe 41., 42. in 43. člena uredbe, ki se urejajo vodenje registra in hrambo listin v papirni obliki oziroma po novem le v elektronski obliki (ki pa se dejansko izvaja že od zagotovitve tehničnih možnosti za vložitev predlogov in listin v elektronski obliki). 

Kljub temu pa se listine, ki jih je AJPES do začetka veljavnosti te uredbe prejel v papirnati obliki in je na njihovi podlagi že opravil vpis v register, po prehodni določbi v roku šestih mesecev po uveljavitvi uredbe uničijo (če se morebiti že niso v skladu z veljavno ureditvijo) po določbah zakona, ki ureja varstvo dokumentarnega in arhivskega gradiva. Upravičenci lahko v roku šestih mesecev zahtevajo od AJPES, da jim listine, ki so bile v papirnati obliki predložene v izvirniku, vrnejo (kar je primerljivo veljavni ureditvi v 42. členu uredbe, ki se s predlagano uredbo črta). AJPES mora upravičence o njihovi pravici iz prejšnjega odstavka javno poučiti na svojih spletnih straneh.

Po veljavni Uredbi je za uničenje listin v papirni oziroma elektronski obliki predvidena ustanovitev posebne komisije. Uredba je začela veljati v letu 2004, v letu 2006 pa je bil sprejet Zakon o varstvu dokumentarnega in arhivskega gradiva ter arhivih (Uradni list RS, št. 30/06), ki vsebuje splošna pravila glede uničenja listin tako v papirni kot tudi elektronski obliki, zato ustanovitev posebne komisije ni več potrebna.

Sprememba 44. člena upošteva ureditev v Zakonu o varstvu osebnih podatkov (Uradni list RS, št. 94/07-UPB1) in odločbo Ustavnega sodišča U-I-229/03-18 z dne 22. 9. 2005, torej da EMŠO ne sme biti javno objavljen osebni podatek, kar je primerljivo tudi že urejeno v sodnem registru in javnih objavah v postopkih zaradi insolventnosti. 

Določen je splošni 15 dnevni vacatio legis uredbe, pri čemer je uporaba določb, ki zahtevajo prilagoditev obstoječe aplikacije registra, odložena za štiri mesece. 

PAGE  
8

