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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi in za izvrševanje 57. in 60. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/08 – ZTFI-A in 69/08 – ZZavar-E) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o postopku za zasedbo delovnega mesta v organih državne uprave in v pravosodnih organih

1. člen

V Uredbi o postopku za zasedbo delovnega mesta v organih državne uprave in v pravosodnih organih (Uradni list RS, št. 139/06) se v prvem odstavku 2. člena četrta alinea spremeni tako, da se glasi: 

»–
da je delovno mesto prosto oziroma so podane okoliščine, da bo delovno mesto postalo prosto;«. 

Drugi odstavek se spremeni tako, da se glasi: 

»(2) Postopek za zasedbo delovnega mesta zaradi dalj časa trajajoče odsotnosti javnega uslužbenca (porodniški dopust, dalj časa trajajoča odsotnost iz zdravstvenih razlogov in podobno) se lahko začne že pred dnem odsotnosti javnega uslužbenca, premestitev ali nova zaposlitev pa se izvede, ko se delovno mesto izprazni. Postopek za zasedbo delovnega mesta se lahko začne tudi, ko se predstojnik in javni uslužbenec sporazumno dogovorita o mirovanju pravic iz delovnega razmerja.«.

2.  člen 

V četrtem odstavku 5. člena se črta besedilo: »za zasedbo prostega delovnega mesta s premestitvijo javnega uslužbenca iz drugega organa«.

3.  člen
Prvi odstavek 7. člena se spremeni tako, da se glasi: 

»(1) Na spletni strani ministrstva, pristojnega za upravo, se oblikuje interni trg dela organov državne uprave in organov, ki so z vlado sklenili dogovor o vključitvi v interni trg dela. Lokalna skupnost lahko za sklenitev dogovora pooblasti reprezentativno združenje lokalnih skupnosti.«.

4.  člen 

V prvem odstavku 9. člena se v deseti alinei črta beseda »in«, na koncu enajste alinee se pika nadomesti z vejico ter se doda nova dvanajsta alinea, ki se glasi:

»–
navedbo, da bodo obravnavane samo popolne vloge.«.

5.  člen 

V 16. členu se črta besedilo: »in da imajo neizbrani kandidati pravico do vpogleda v gradivo izbirnega postopka«.

6.  člen 

17. člen se spremeni tako, da se glasi: 

»17. člen 

(postopek premestitve)

(1) Izbrani kandidat se premesti na delovno mesto, za katero je bil izbran, v okviru istega ali drugega organa s sklenitvijo aneksa k pogodbi o zaposlitvi.

(2) Če je kandidat zaposlen v organu, ki je vključen v interni trg dela, izbran pa je bil za zasedbo prostega delovnega mesta pri drugem delodajalcu, ki je vključen v interni trg dela, mu delovno razmerje preneha na način, določen z zakonom (sporazum, odpoved). Z izbranim kandidatom se sklene nova pogodba o zaposlitvi, pri čemer lahko izbrani kandidat obdrži že dosežen naziv, če se delo na tem delovnem mestu lahko opravlja v istem nazivu.

(3) Če predstojnik organa, v katerem javni uslužbenec dela, ne soglaša s premestitvijo, se lahko predstojnik organa, ki je objavil interni natečaj, in javni uslužbenec, ki je bil izbran, dogovorita o premestitvi po preteku odpovednega roka. Dogovor se sklene v pisni obliki in zavezuje organ, ki je objavil interni natečaj. Po preteku odpovednega roka se šteje, da je vlada dala soglasje na premestitev javnega uslužbenca.«.

7.  člen

Prvi odstavek 19. člena se spremeni tako, da se glasi: 

»(1) Besedilo objave javnega natečaja določi predstojnik. Javni natečaj se za organe državne uprave objavi na spletnih straneh ministrstva, pristojnega za upravo, za pravosodne organe pa na njihovih spletnih straneh. Javni natečaj se lahko objavi tudi v Uradnem listu Republike Slovenije ali v dnevnem časopisu.«.

V drugem odstavku se na koncu sedme alinee vejica nadomesti s piko, osma alinea pa se črta.
8.  člen 

Peti odstavek 20. člena se črta. 

9.  člen 

21. člen se spremeni tako, da se glasi:

»21. člen 

(uvrstitev v izbirni postopek)

V izbirni postopek se ne uvrsti kandidat, ki ne izpolnjuje natečajnih pogojev. Kandidatu se o tem izda sklep, zoper katerega je dovoljena pritožba.«.

10.  člen 

Naslov V. poglavja se spremeni tako, da se glasi:

»V. SKLEPI IN NJIHOVO VROČANJE V POSTOPKU JAVNEGA NATEČAJA«.

11.  člen 

V 24. členu se naslov spremeni tako, da se glasi: »(sklepi v postopku javnega natečaja in obvestilo o neuspelem natečaju)«. 

V prvem odstavku se besedilo »natečajnem postopku« nadomesti z besedilom »postopku javnega natečaja«.
12.  člen

V 25. členu se naslov spremeni tako, da se glasi: »(vročanje sklepov v postopku javnega natečaja in obvestilo o končanem javnem natečaju)«.

V drugem odstavku se besedilo »natečajnem postopku« nadomesti z besedilom »javnem natečaju«. 

13.  člen 

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

K 1. členu 

Gre predvsem za redakcijski popravek. Sklicevanje na Uredbo o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih v četrti alineji prvega odstavka 2. člena ni niti ustrezno, niti potrebno, saj so pogoji za novo zaposlitev določeni v zakonu, poleg tega pa je bila omenjena uredba večkrat spremenjena in je ponovno v postopku medresorskega usklajevanja. Predlagano besedilo spremembe člena je usklajeno tudi z besedilom Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 56/02, 110/02, 2/04, 23/05, 62/05, 113/05, 21/06, 131/06, 33/07, 65/08, 69/08 in 69/08). Drugi odstavek 2. člena je natančneje in jasneje zapisan, upoštevano pa je dejstvo, da čas trajanja mirovanja pravic in obveznosti iz delovnega razmerja ne pomeni dalj časa trajajoče odsotnosti javnega uslužbenca, temveč mu delovno razmerje v takem primeru preneha.
K 2. členu
Zaradi črtanega besedila je določba četrtega odstavka 5. člena jasnejša. Tudi če se v organu zaposleni javni uslužbenec na obvestilo o prostem delovnem mestu ni prijavil, bo še vedno lahko izbran za premestitev v okviru internega natečaja. 

K 3. členu      

Določba prvega odstavka 7. člena je zapisana pomanjkljivo in je zato nejasna. Na spletni strani ministrstva, pristojnega za upravo, se oblikuje interni trg dela organov državne uprave in organov, ki so z vlado sklenili dogovor o vključitvi v interni trg dela. 

K 4. členu 

Zakon o javnih uslužbencih v petem odstavku 57. člena daje pooblastilo Vladi Republike Slovenije, da postopek izvedbe internega natečaja za vse organe določi z uredbo. Uredba že določa, da se v izbirni postopek uvrstijo le popolne prijave, dodaja pa se še obveznost organa, da navedbo o tem vključi tudi v objavo internega natečaja. 

K 5. členu

Uskladitev s predlaganimi spremembami V. poglavja uredbe, na podlagi katerih se sklepi o izbiri oziroma o neizbiri kandidatom izdajajo in vročajo le v postopku javnega natečaja. 

K 6. členu  

V praksi se je izkazalo, da je 17. člen uredbe zapisan precej nejasno, zato je predlagano črtanje drugega odstavka, tretji in četrti odstavek pa z manjšimi redakcijskimi popravki ostajata in se zamenjata. Če bo torej v postopku internega natečaja izbrani javni uslužbenec premeščen v okviru istega delodajalca (npr. v okviru organov državne uprave ali drugih državnih organov), bo o premestitvi sklenjen aneks k pogodbi o zaposlitvi, če pa bo izbran za zasedbo delovnega mesta pri drugem delodajalcu (npr. v lokalni skupnosti), pa mu bo delovno razmerje prenehalo in bo sklenil novo pogodbo o zaposlitvi, vendar pa bo lahko obdržal že dosežen naziv, če se delo na tem delovnem mestu lahko opravlja v istem nazivu.  
K 7. členu 

V prvem odstavku gre za uskladitev z besedilom oziroma spremembo 58. člena Zakona o javnih uslužbencih. Javni natečaj se za organe državne uprave objavi na spletnih straneh ministrstva, pristojnega za upravo, za pravosodne organe pa na njihovih spletnih straneh. Objava v Uradnem listu Republike Slovenije ni obvezna. 

K 8. členu

Uskladitev s V. poglavjem uredbe. 

K 9. členu 

Veljavna uredba določa, da se v izbirni postopek javnega natečaja ne uvrsti kandidat, ki pošlje nepopolno prijavo, pri čemer pojem nepopolne prijave tudi vsebinsko opredeli. Zakon o javnih uslužbencih sicer v drugem odstavku 60. člena res določa, da Vlada Republike Slovenije način ravnanja z nepopolnimi vlogami uredi z uredbo, vendar pa se je v praksi pri uporabi določil uredbe pokazalo, da bi bilo ravnanje z nepopolnimi prijavami vendarle ustrezneje celovito urediti v samem zakonu. Temu pritrjuje tudi sodna praksa, ki se je v konkretnih primerih že postavila na enako stališče. Predlaga se torej črtanje določb o ravnanju z nepopolnimi vlogami v uredbi, na podlagi prvega odstavka 60. člena Zakona o javnih uslužbencih pa se do ureditve v zakonu tudi za ravnanja z nepopolnimi vlogami uporabljajo določbe Zakona o splošnem upravnem postopku.      

K 10., 11. in 12. členu

Predlaga se sprememba celotnega V. poglavja uredbe, ki bo veljalo le za postopek javnega natečaja. Kandidatu, ki je bil izbran v postopku javnega natečaja, se izda in vroči sklep o izbiri, neizbranemu kandidatu pa se izda in vroči sklep, zoper katerega je dovoljena pritožba. Če se v izbirnem postopku izkaže, da nobeden izmed kandidatov ni strokovno usposobljen za uradniško delovno mesto, se lahko natečajni postopek ponovi, prijavljenim kandidatom pa se vroči obvestilo o neuspelem natečaju. Sklepi in obvestilo se vročajo kandidatom v skladu z zakonom, ki ureja splošni upravni postopek, organ pa na svoji spletni strani objavi obvestilo o končanem javnem natečaju. V postopku internega natečaja pa sodelujejo izključno javni uslužbenci, ki pri delodajalcu že imajo sklenjeno delovno razmerje za nedoločen čas, oziroma so vključeni v interni trg dela, zato se jim v primeru izbire oziroma neizbire posebni sklepi ne izdajajo. Postopek internega natečaja se konča z objavo obvestila o končanem postopku na spletni strani organa, z navedbo, ali je bil v natečajnem postopku izbran kandidat za prosto delovno mesto. 
K 13. členu

Določen je začetek veljavnosti uredbe, in sicer naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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