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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi četrtega odstavka 112. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje zraka z emisijo ogljikovega dioksida 

1. člen

V Uredbi o okoljski dajatvi za onesnaževanje zraka z emisijo ogljikovega dioksida (Uradni list RS, št. 43/05, 58/05, 87/05, 20/06 in 78/08) se v prvem odstavku 11. člena 6. točka spremeni tako, da se glasi:

»6. utekočinjenega naftnega plina iz točke 3.1., metana iz točke 4.1. in kerozina iz točke 6.1. iz tretjega odstavka 54. člena Zakona o trošarinah (Uradni list RS, št. 2/07 - uradno prečiščeno besedilo, 25/09, 41/09 in 19/10).«.

2. člen

Priloga 2 se nadomesti z novo Prilogo 2, ki je kot Priloga sestavni del te uredbe.

3. člen

Ta uredba začne veljati 1. marca 2011.
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Okoljska dajatev za obremenjevanje zraka z emisijo CO2 je bila v Republiki Sloveniji uvedena že v letu 1997. Po tem, ko je Republika Slovenija postala članica EU, je bila pravna podlaga za uveljavitev okoljske dajatve usklajena z zakonodajo na področju državnih pomoči in z novim zakonom, ki ureja varstvo okolja iz leta 2004. 

V skladu z Uredbo o okoljski dajatvi za obremenjevanje zraka z emisijo ogljikovega dioksida je zavezanec za plačilo okoljske dajatve oseba, ki rabi gorivo in na ta način povzroči obremenjevanje zraka z emisijo CO2.

Okoljska dajatev za onesnaževanje zraka z emisijo CO2 se plačuje zaradi rabe goriv (kurilno olje, utekočinjen naftni plin, zemeljski plin, plavžni plin, naftni plin, koksni plin, antracit, koks, črni in rjavi premog, lignit) in zaradi gorljivih organskih snovi (etan, odpadna olja in komunalne odpadke). 

Okoljska dajatev se ne plačuje za:

· uporabo biomase za ogrevanje, uporabo trdnih, tekočih in plinastih goriv, če se pridobivajo iz biomase, 

· uporabo bioplina, če se pridobiva v čistilnih napravah odpadnih voda ali na odlagališčih odpadkov, ter 

· uporabo predelanih živalskih beljakovin in maščob. 

Okoljska dajatev se v skladu s sedaj veljavno pravno podlago tudi ne plačuje za rabo pogonskih goriv (to je motornega bencina iz točk od 1.1 do 1.4., plinskega olja iz točke 2.1., utekočinjenega naftnega plina iz točke 3.1, metana iz točke 4.1 in kerozina iz točke 6.1. iz tretjega odstavka 54. člena zakona, ki ureja trošarine).

Temeljno načelo zakona, ki ureja varstvo okolja je načelo »plačila za obremenjevanje«, ki določa, da povzročitelj obremenitve krije vse stroške predpisanih ukrepov za preprečevanje in zmanjševanje onesnaževanja ter tveganja za okolje, rabo okolja ter odpravo posledic obremenjevanja okolja. V skladu z določbami omenjene pravne podlage se z namenom zmanjševanja obremenjevanja okolja lahko predpiše okoljsko dajatev zaradi onesnaževanja ali zaradi vsebnosti okolju škodljivih snovi v surovini, polizdelku ali izdelku. Osnova za določitev okoljske dajatve je v skladu z 112. člen omenjenega zakona vrsta, količina ali lastnosti emisije iz posameznega vira.

Iz Operativnega programa zmanjševanja emisij toplogrednih plinov do leta 2012, ki ga je Vlada Republike Slovenije sprejela 30. 7. 2009 izhaja, da preliminarne ocene o emisijah TGP za leto 2008, to je prvo leto izpolnjevanja obveznosti prevzete z ratifikacijo Kjotskega protokola ter ocene izvajanja Operativnega programa manjšanja emisij toplogrednih plinov do leta 2012, kažejo, da:

· je Republika Slovenija dovoljeno količino emisij toplogrednih plinov v letu 2008 presegla za okvirno 1 milijon ton CO2 ekv., 

· se večletni trend naraščanja emisij toplogrednih plinov nadaljuje, predvsem zaradi:

· naraščanja emisij TGP iz prometa, kar je posledica povečanja tranzitnega prometa in neizvajanja načrtovanih aktivnosti spodbujanja javnega prometa,
· prepočasne tehnološke prenove termoelektrarn, 

· neizvajanja načrtovanih aktivnosti spodbujanja učinkovite rabe energije in obnovljivih virov energije.

Delno bo trenutna finančna kriza vplivala tudi na emisije toplogrednih plinov iz tranzita, vendar podatki za prvo polletje leta 2009 kažejo, da bodo skupne emisije toplogrednih plinov rabe pogonskih goriv v prometu še vedno bistveno višje od višine emisij toplogrednih plinov, potrebne za izpolnjevanje kjotskih obveznosti. 

Pri oblikovanju politik za zmanjšanje emisij toplogrednih plinov iz tranzitnega prometa je potrebno upoštevati, da tranzitni cestni promet predstavlja tudi pomemben vir emisij onesnaževal zunanjega zraka, zlasti delcev PM10 in dušikovih oksidov (NOx), zato je smiselno, da se okrepijo ukrepi za doseganje okoljskih ciljev v segmentu prometa, kar bo omogočila predlagana raven dajatve. 

Ko je Vlada Republike Slovenije konec julija 2009 sprejela Operativni program zmanjševanja emisij toplogrednih plinov do leta 2012, je ob tem sprejela tudi sklep, da Ministrstvo za okolje in prostor do konca leta 2009 pripravi predlog spremembe Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje zraka z emisijo ogljikovega dioksida tako, da uvede okoljsko dajatev na pogonska goriva v višini do 0,02 evra/l kot vir financiranja nakupa kjotskih enot in emisijskih kuponov v skladu z zakonom, ki ureja varstvo okolja.

S predlogom uredbe o spremembah in dopolnitvah uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje zraka z emisijo CO2 se uvede okoljska dajatev za rabo pogonskih goriv. Čeprav iz prej omenjenega sklepa Vlade Republike Slovenije z dne 30. 7. 2009 izhaja, da se uvede okoljsko dajatev na pogonska goriva v višini do 0,02 evra/l kot vir financiranja nakupa kjotskih enot in emisijskih kuponov v skladu z zakonom, ki ureja varstvo okolja, je upoštevajoč sedanjo ceno za enoto obremenitve (tj. 0,0125 EUR/l) pomeni uvedba okoljske dajatve za motorni bencin 0,03 EUR/l in za plinsko olje pa 0,00325 EUR/l.

V skladu z 112. členom Zakona o varstvu okolja je osnova za določitev okoljske dajatve za onesnaževanje okolja je:

· vrsta, količina ali lastnosti emisije iz posameznega vira,
· vrsta, količina ali vsebnost odpadkov,

· vsebnost okolju škodljivih snovi v surovini, polizdelku ali izdelku.
Višina okoljske dajatve se določi tako, da je enaka mejnim stroškom onesnaževanja, mejni stroški onesnaževanja okolja pa so na podlagi 3. člena Zakona o varstvu okolja določeni kot dodatni stroški povzročitelja onesnaževanja okolja , ki so posledica proizvodnje dodatne enote izdelka ali storitve in niso vključeni in niso vključeni v lastno ceno izdelka ali storitve. Iz povedanega izhaja, da ne moremo z okoljskega vidika spreminjati cene za enoto obremenitve različno za pogonska goriva in za goriva za ogrevanje.

Zato predlagamo, da se v smislu upoštevanja sklepa Vlade RS z dne 30. 7. 2009, uvede okoljska dajatev za obremenjevanje zraka z emisijo CO2 na pogonska goriva v predlagani višini. 

V skladu z razpravo na seji Vlade Republike Slovenije 29. 4. 2010 ob obravnavi Predloga uredbe o spremembah Uredbe o okoljski dajatvi za onesnaževanje zraka z emisijo ogljikovega dioksida in Informacijo Ministrstva za finance o postopnem zvišanju trošarine na pogonska goriva z dne 4. 5. 2010, se okoljska dajatev za onesnaževanje zraka z emisijo ogljikovega dioksida uvede z 1. marcem 2011.

Upoštevajoč podatke o 775 milijonov litrov prodanega motornega bencina in 1,4 milijarde litrov prodanega plinskega olja v letu 2009 in ob obstoječi ceni za enoto obremenitve okolja z emisijo ogljikovega dioksida, pomeni uvedba okoljske dajatve v skladu s tem predlogom spremembe uredbe povečanje prilivov v letu 2011 51,525 milijonov EUR.
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