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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 39. člena Zakona o stvarnem premoženju države, pokrajin in občin (Uradni list RS, št. 14/07) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o dopolnitvah Uredbe o stvarnem premoženju države, pokrajin in občin
1. člen

V Uredbi o stvarnem premoženju države, pokrajin in občin (Uradni list RS, št. 84/07, 94/07, 55/09 – odl. US in 100/09) se v deveti alinei prvega odstavka 33. člena za besedo »tretjega« doda besedilo »in petega«.

2. člen

V 56. členu se za četrtim odstavkom doda novi peti odstavek, ki se glasi:

»(5) Ne glede na določbo prvega odstavka 54. člena te uredbe ter prvega in tretjega odstavka tega člena lahko vlada na predlog upravljavca nepremično premoženje države odda v najem za daljši čas, če gre za nepremično premoženje, ki je strateškega pomena za državo (npr. letališče, pristanišče, železniška infrastruktura, rezervne obrambne ali zaščitne zmogljivosti, mejni prehod...), vendar ne za obdobje daljše od 30 let. Po preteku navedenega obdobja se najemno razmerje lahko izjemoma podaljša, vendar ne za dlje kot za deset let.«.

Dosedanji peti odstavek postane šesti odstavek.

3. člen

(začetek veljavnosti in uporabe)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

K 1. členu:

V 33. členu so taksativno našteti pravni posli, o katerih odloča Vlada RS. Dopuščen čas oddaje v najem nepremičnega  premoženja, ki je strateškega pomena za državo, je 30 let, v izjemnih primerih z možnostjo podaljšanja za deset let. Taki pravni posli so izjemnega pomena za Republiko Slovenijo, zato je nedvomno potrebno, da si odločitev o sklenitvi tovrstnega pravnega posla pridrži Vlada RS. 

K 2. členu:

Nov peti odstavek 56. člena ureja izjeme od splošnega pravila, da se nepremično premoženje države lahko odda v najem za obdobje, ki ni daljše od petih let. Vlada RS lahko na predlog upravljavca nepremično premoženje države odda v najem za daljši čas, če gre za nepremično premoženje, ki je strateškega pomena za državo (npr. letališče, pristanišče, železniška infrastruktura, rezervne obrambne ali zaščitne zmogljivosti, mejni prehod...), vendar ne za obdobje daljše od 30 let. Po preteku navedenega obdobja se najemno razmerje lahko izjemoma podaljša, vendar ne za dlje kot za deset let. V primerih, ko država oddaja v najem stvarno premoženje, ki je strateškega pomena za državo, tovrstno premoženje zahteva specifično obravnavo, takšno ravnanje pa ni urejeno v specialnih predpisih. Za strateško nepremično premoženje je zato smiselno, da se oblikuje izjema od splošnega načela, določenega v prvem odstavku 56. člena, saj bo v skladu z načelom gospodarnosti omogočila optimalne učinke ravnanja s stvarnim premoženjem države. S predmetnim določilom zasledujemo tudi usmeritve Strategije ravnanja z nepremičnim premoženjem države, ki v 5. točki določa, da je potrebno omogočiti, da se določene nepremičnine, ki imajo za državo strateški pomen, oddajo v najem tudi za obdobje daljše od petih let. S predmetnim določilom se bo, dokler ne bodo pripravljeni specialni prepisi, tudi preprečilo pojave situacij, ko bi se nepremičnine, ki so strateškega pomena za državo ob sklepanju najemnih pogodb obravnavalo kot povsem običajne nepremičnine. Za tak pravni posel pa je nedvomno potrebno, da si odločitev o njegovi sklenitvi pridrži Vlada RS, saj jim je, glede na pomen nepremičnin, ki so predmet oddaje v najem, potrebno zagotoviti posebno pozornost.

Drugi odstavek pomeni le nomotehnično uskladitev besedila.

K 3. členu:

Uredba o dopolnitvi Uredbe o stvarnem premoženju države, pokrajin in občin začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, saj glede na naravo predvidenih sprememb daljši vacatio legis od enega dne ni potreben.
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