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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi šestega odstavka 14. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 
110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A , 41/04 – ZVO-1 in 57/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o določitvi zunanje meje priobalnega zemljišča na nekaterih zemljiških parcelah na desnem bregu reke Pake v Mestni občini Velenje 

1. člen

Ta uredba določa zunanjo mejo priobalnega zemljišča na nekaterih zemljiških parcelah na desnem bregu reke Pake v Mestni občini Velenje, ki zožuje priobalno zemljišče.

2. člen

(1) Zunanja meja priobalnega zemljišča na desnem bregu reke Pake, v centru mesta Velenje, poteka po zemljiščih s parc. št. 3590, 2703/5, 3608/8 in 2702/6, vse k. o. Velenje, in sega pet metrov stran od vodnega zemljišča reke Pake s parc. št. 3608/1, k. o. Velenje.

(2) Zunanja meja priobalnega zemljišča iz prejšnjega odstavka je določena s točkami državnega koordinatnega sistema v prilogi 1, ki je sestavni del te uredbe.

3. člen

Podatek o širini in zunanji meji priobalnega zemljišča iz prejšnjega člena se vnese kot podatek v zemljiški kataster oziroma v evidenco pravnih režimov v skladu s predpisi, ki urejajo evidentiranje nepremičnin.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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V skladu z določili 14. člena Zakona o vodah lahko vlada, na predlog nosilcev prostorskega načrtovanja, določi drugačno zunanjo mejo priobalnih zemljišč, ki zoži priobalno zemljišče, če:

1. gre za poseg na obstoječem stavbnem zemljišču znotraj obstoječega naselja,

2. se s tem ne povečuje poplavne in erozijske nevarnosti ali ogroženosti,

3. se s tem ne poslabšuje stanje voda,
4. je omogočeno izvajanje javnih služb,

5. ne omejuje obstoječe posebne rabe vode in

6. to ni v nasprotju s cilji upravljanja z vodami.

Kot sledi iz 14. člena Zakona o vodah morajo biti v predlogu, v skladu s predpisi o vodah, predvideni tudi ukrepi, potrebni za izravnavo vplivov nameravanega posega na doseganje ciljev upravljanja voda. 

Na celotnem območju mesta Velenje je Paka regulirana. Obravnavano območje je v odseku, s širino dna 7 m in naklonom brežin 1:2. Brežine so porasle s travo in grmovnicami. Odsek prevaja pretoke Q100. 

Kota gladine sto letnih voda je na lokaciji predvidenega objekta 385,85 m. Kota zgornjega roba brežine in kolesarske steze, ki je ob brežini, je od 385,66 m do 386,30 m. Travnate površine med poslopjem in kolesarsko ter pešpotjo so na koti 385,95 m. Kota pritličja objektov je 387,18 m, to je 1,33 m nad gladino sto letne vode. 
Kletna garaža, ki je pod nivojem poplavnih vod in pod nivojem podtalnice, je varovana pred vdorom vode.

Hidravlični elaborat ni bil priložen, na Inštitutu za vode RS so podatki o gladini Q100 za dimenzijsko enak prerez struge 400 m gorvodno. Ti podatki so dobra osnova za določitev gladine Q100 v obravnavanem prerezu.

Katastrska meja vodnega zemljišča je obenem tudi dejanska meja vodnega in priobalnega zemljišča, je rob struge. Lastništvo parcele priobalnega zemljišča ni navedeno. 

Na priobalnem zemljišču s širino 15 m so predvidene pretežno travnate površine, nekaj dreves, tlakovan vhod v stavbo, kolesarska pot in pot za pešce. 

Znotraj meje priobalnega zemljišča je v enem delu stavbe konzolna plošča za balkone v prvi etaži, na višini 3,65 m od terena, ki v širini sega približno 1 m v priobalni pas. 

Urad za upravljanje z vodami, oddelek območja Savinja, Agencije RS za okolje, ne nasprotuje predlagani spremembi meje, ker Paka prevaja sto letne pretoke, območje ni poplavno in je omogočeno izvajanje javne službe za vzdrževanje vodotoka.
Zunanja meja priobalnega zemljišča ob reki Paki, v centru mesta Velenje, poteka po zemljišču parcel s številkami: 3590, 2703/5, 3608/8 in 2702/6, vse k. o. Velenje, in sega 5 m stran od vodnega zemljišča reke Pake, parcelna številka 3608/1 k. o. Velenje.

Koordinate lomnih točk meje priobalnega zemljišča, točk križanj parcelnih mej z novo mejo priobalnega zemljišča in parcelne številke so v prilogi 1.

Pogoji dovoljene spremembe meje priobalnega zemljišča po ZV-1A (Ur. l. RS, št. 57/2008) in njihovo izpolnjevanje:

1. Če gre za poseg na obstoječem stavbnem zemljišču znotraj obstoječega naselja. 
Je, razvidno iz opisa lokacije. 

2. Če se s tem ne povečuje poplavne ali erozijske nevarnosti ali ogroženosti. 
V obravnavanem prerezu ni poplavne nevarnosti, niti erozijske nevarnosti.

3. Če se s tem ne poslabšuje stanje voda.

Predvideno zmanjšanje priobalnega pasu ne bo poslabšalo stanja voda. Na priobalnem pasu voda ni prisotna. 

4. Če je omogočeno izvajanje javnih služb.

Ob robu struge mora biti zagotovljen prostor za izvedbo vzdrževalnih del, ki jih izvajajo javne službe. Za dostop gradbene mehanizacije mora biti zagotovljen dovolj širok pas, ki je v tem primeru širši od 15 m. 

5. Če ne omejuje obstoječe posebne rabe voda. 

Zmanjšanje meje v tem primeru ne omejuje posebne rabe vode, saj je na tem odseku ni.

6. Če ni v nasprotju s cilji upravljanja z vodami.

V ciljih upravljanja z reko Pako, posegi na obravnavano priobalno zemljišče niso predvideni.

Skladno s 160. členom Zakona o vodah je Inštitut za vode pripravil strokovno mnenje dne 18. 3. 2011, dopolnjeno 7. 7. 2011 in 13. 7. 2011, na osnovi vloge Občine Velenje št. 3553-1/2011 z dne 14. 1. 2011. Iz mnenja je razvidno, da vloga izpolnjuje vse zahtevane pogoje iz ZV-1A (Ur. l. RS, št. 57/2008). 
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