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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 82. člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo in 70/08) je Vlada Republike Slovenije sprejela

S K L E P

o določitvi deleža cene za uporabo prenosnega omrežja zemeljskega plina

I.

Delež cene za uporabo prenosnega omrežja zemeljskega plina (v nadaljnjem besedilu: prenosno omrežje), ki se zagotovi za poslovanje Javne agencije Republike Slovenije za energijo, znaša 0,00079 EUR/Sm3.

II.

Znesek iz prejšnje točke se izvajalcu gospodarske javne službe dejavnost sistemskega operaterja prenosnega omrežja zemeljskega plina (v nadaljnjem besedilu: izvajalec javne službe) zaračunava mesečno, in sicer kot zmnožek med navedeno ceno za uporabo prenosnega omrežja in dejansko mesečno količino zemeljskega plina, prenesenega po tem omrežju v preteklem mesecu. 

Znesek, določen na način iz prejšnjega odstavka, izvajalec javne službe upošteva pri zaračunavanju uporabe prenosnega omrežja za vsakega svojega uporabnika.

III.

Dejanska mesečna količina po prenosnem omrežju prenesenega zemeljskega plina se določi na podlagi podatkov, ki jih izvajalec javne službe mesečno predloži Javni agenciji Republike Slovenije za energijo do 5. delovnega dne v naslednjem mesecu.

IV.

Cena iz 1. točke tega sklepa ne vsebuje davka na dodano vrednost in trošarine ali takse.

V.

Z dnem začetka veljavnosti tega sklepa preneha veljati Sklep o določitvi deleža cene za uporabo prenosnega omrežja zemeljskega plina za leto 2009 (Uradni list RS, št. 2/09), vendar se uporablja pri obračunu cene za uporabo omrežja za mesec julij 2009.

VI.

Ta sklep začne veljati 1. avgusta 2009.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

82. člen Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 26/05) določa, da se sredstva za poslovanje Javne agencije RS za energijo zagotavljajo iz proračuna in lastnih virov ter deleža cene za uporabo omrežja, ki ga vsako leto določi Vlada RS. Druga alinea prvega odstavka in tretji odstavek 28. člena Sklepa o ustanovitvi Javne agencije Republike Slovenije za energijo pa določata, da delež cene za uporabo omrežij za prenos in distribucijo električne energije oziroma zemeljskega plina, iz katere se financira Javna agencija RS za energijo, določi vlada.

Drugi odstavek 29. člena Sklepa o ustanovitvi Javne agencije Republike Slovenije za energijo pa določa, da v primeru če pridobljena finančna sredstva ne dosegajo višine sredstev, planiranih v finančnem načrtu in je s tem ogroženo izvajanje dejavnosti agencije, svet o tem obvesti vlado, pri čemer predlaga tudi ukrepe za pridobitev finančnih sredstev.

Svet agencije je z dopisom št. 46-2/2008/V-12 z dne 29.5.2009 obvestil Ministrstvo za gospodarstvo, da je zaradi finančne in gospodarske krize prišlo do močnega vpada na zmanjševanje porabe električne energije in zemeljskega plina in s tem posledično bistveno nižjega prihodka agencije iz deležev cen za uporabo omrežij, iz katerega se financira delovanje agencije. Ocenjen prihodek za leto 2009 iz deležev za uporabo omrežij na podlagi veljavnih cenikov ne dosega višine sredstev, ki jih je agencija planirala v finančnem načrtu za leto 2009, zaradi česar agencija ne bo mogla izvajati svojih zakonsko določenih nalog, ki so zaradi spremembe energetske zakonodajo bistveno večje kot v preteklih letih. 

Ministrstvo za gospodarstvo predlaga vladi, da zaradi navedenega sprejme sklep, kot je predlagan v gradivu.
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