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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi šestega odstavka 14. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1 in 57/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 
o določitvi zunanje meje priobalnega zemljišča 
ob reki Savinji v naselju Raduha v občini Luče
1. člen

Ta uredba določa zunanjo mejo priobalnega zemljišča na nekaterih zemljiških parcelah na levem bregu reke Savinje v naselju Raduha v občini Luče.
2. člen

(1) Zunanja meja priobalnega zemljišča na levem bregu Savinje poteka po zemljišču parc. št. 542/10, k. o. Raduha. 

(2) Zunanja meja priobalnega zemljišča na levem bregu reke Savinje poteka po zemljišču iz prejšnjega odstavka in je določena s točkami državnega koordinatnega sistema iz Priloge 1, ki je sestavni del te uredbe.

3. člen

Podatek o zunanji meji priobalnega zemljišča iz prejšnjega člena se vnese kot podatek v zemljiški kataster oziroma v evidenco pravnih režimov v skladu s predpisi, ki urejajo evidentiranje nepremičnin.

4. člen

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o določitvi zunanje meje na nekaterih zemljiških parcelah priobalnega zemljišča reke Savinje na območju Občine Luče (Uradni list RS, št. 68/05).

5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Uredba o določitvi zunanje meje na nekaterih zemljiških parcelah priobalnega zemljišča reke Savinje na območju Občine Luče je bila sprejeta leta 2005 (Uradni list RS, št. 68/05). Ker se je ugotovilo, da je nova meja priobalnega zemljišča določena kot petmetrski pas ob vodnem zemljišču, je prihajalo do nejasnosti pri tolmačenju uredbe. Namreč soglasodajalec je tolmačil, da je meja določena pet metrov od meje parcele vodotok, ne pa da je meja določena pet metrov od dejanske meje vodnega zemljišča v naravi.

Zaradi omenjenih nejasnosti je občina Luče na Ministrstvo za okolje in prostor posredovala pobudo za spremembo uredbe.

Ker se pri pripravi nove uredbe z jasnejšo opredelitvijo nove meje priobalnega zemljišča s točkami državnega koordinatnega sistema ne spreminja obseg območja določitve meje priobalnega zemljišča in ker je pobuda v skladu z zahtevami šestega odstavka 14. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1 in 57/08), se predlaga sprejem zadevne uredbe.

Ker je naslov nove uredbe drugačen, se v postopku ni pripravila uredba o spremembi uredbe, ampak se je pripravil predlog nove uredbe, v kateri se prejšnja uredba razveljavi.
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