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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi tretjega odstavka 142. člena Zakona o dohodnini (Uradni list RS, št. 28/10 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvi Uredbe o namenitvi dela dohodnine za donacije

1. člen

V Uredbi o namenitvi dela dohodnine za donacije (Uradni list RS, št. 30/07 in 36/07) se v 3. členu peti odstavek spremeni, tako da se glasi:

»(5) Zahteva iz tretjega odstavka tega člena je veljavna le v delu, ki se nanaša na namenitev dela dohodnine upravičencem, ki so v času vložitve zahteve na zadnjem objavljenem seznamu upravičencev. Zahteva velja do trenutka, ko davčni organ prejme novo zahtevo ali preklic zahteve. Če subjekta, ki je bil na zadnjem objavljenem seznamu upravičencev, v času vložitve zahteve ni na seznamu upravičencev do donacij za leto, za katero se odmerja dohodnina, postane zahteva v delu, ki se nanaša na namenitev temu subjektu, neveljavna.«.

2. člen

V 4. členu se prvi odstavek spremeni, tako da se glasi:

»(1) Davčni organ upravičencem do 20. marca, do 20. junija, do 20. septembra in do 20. decembra nakaže donacije na podlagi vseh odločb o odmeri dohodnine, s katerimi je bilo prvič odločeno o davčni obveznosti iz naslova dohodnine, ki so postale dokončne do konca meseca pred mesecem, v katerem se izteče rok za nakazilo. Pri tem davčni organ upošteva veljavne zahteve iz 3. člena te uredbe, s katerimi razpolaga na dan 31. decembra leta, za katero se odmerja dohodnina.«.

Na koncu drugega odstavka se doda stavek, ki se glasi:

»Donacija se nakaže na transakcijski račun upravičenca, ki ga mora imeti upravičenec odprtega pri ponudniku plačilnih storitev.«.
3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Prva sprememba se nanaša na vprašanje veljavnosti podane zahteve za namenitev. 

Skladno z drugo spremembo Davčna uprava Republike Slovenije donacij, ki so jih davčni zavezanci namenili na podlagi instituta namenitve dela dohodnine za donacije, upravičencem ne bo več nakazovala do 15. dne v vsakem mesecu, ampak do 20. junija, 20. septembra, 20. decembra in 20. marca, in sicer v vsakem roku donacije na podlagi odločb o odmeri dohodnine, ki so postale dokončne v mesecu pred mesecem v katerem se izteče rok za nakazilo. Predlagana sprememba je potrebna zaradi sprememb Zakona o davčnem postopku, skladno s katerimi so se spremenila pravila glede vročitve in dokončnosti odločb o odmeri dohodnine. Sprememba pomeni tudi poenostavitev nakazovanja donacij s strani Davčne uprave Republike Slovenije, saj se donacije ne nakazujejo mesečno ampak enkrat na tri mesece. 

Skladno s tretjo predlagano spremembo se pri nakazilu donacij upoštevajo samo odločbe, s katerimi je prvič dokončno odločeno o odmeri dohodnine, kar pomeni, da morebitne spremembe dokončne odločbe zaradi uporabe izrednih pravnih sredstev ne vplivajo na nakazilo donacije. 

Zadnja predlagana sprememba se nanaša na uvedbo določila, da se donacija nakaže na transakcijski račun upravičenca. 

