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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 15. člena Zakona o stavki (Uradni list SFRJ, št. 23/91 in Uradni list RS, št. 22/91), 82. člena Zakona o veterinarskih merilih skladnosti (Uradni list RS, št. 93/05) in 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) je Vlada Republike Slovenije sprejela

SKLEP 

O OPRAVLJANJU DEL IN NALOG VETERINARSKE UPRAVE 
REPUBLIKE SLOVENIJE MED STAVKO

I.

Med stavko, ki je napovedana od 27. septembra 2010, Veterinarska uprava Republike Slovenije opravlja najmanj naslednja dela in naloge:

1.
nujne ukrepe, ki se nanašajo na naslednje bolezni živali:

· bolezni iz priloge 8 Pravilnika o boleznih živali (Uradni list RS, št. 81/07 in 24/10),

· zoonoze: steklina, bruceloza govedi, bruceloza drobnice, tuberkuloza (M. Bovis), salmoneloza pri perutnini in trihineloza.
Nujni ukrepi zajemajo vsa dejanja za potrditev oziroma ovrženje suma bolezni živali, preglede, odvzem in posredovanje vzorcev ter ukrepe za preprečitev nevarnosti širjenja in zatiranje bolezni živali. Med nujne ukrepe za preprečevanje zoonoz spada tudi obravnava ugrizov zaradi suma stekline;

2. 
nujne ukrepe za zaščito živali, ki zajemajo obravnavanje prijav, ki se nanašajo na sum mučenja živali; 

3.
sodelovanje v sistemu:

· Komisije za reševanje problemov pri trgovanju (Trade Problems Contact Point),

· hitrega obveščanja za hrano in krmo (RASFF KT VURS);

4.
nadzorne naloge:

· izvajanje ante mortem pregledov na posestvu,
· izvajanje ante mortem pregledov v klavnici,
· izvajanje post mortem pregledov,
· izvajanje dodatnih preiskav – živalske bolezni,
· izvajanje dodatnih preiskav – ostanki nedovoljenih ali prepovedanih snovi,
· izvajanje dodatnih preiskav – mikrobiološka merila,
· izvajanje nadzora higienske prakse in HACCP-a,

· odvzem vzorcev na BSE/TSE: govedo, ovce, koze in izvajanje nadzora označevanja trupov, kjer hrbtenice ni potrebno odstraniti, z etiketo z modro črto,

· izvajanje nadzora nad odstranjevanjem SRM,

· nadzor nad zaščito živali pri klanju,

· izvajanje kontrole oziroma veterinarskih pregledov na mejnih veterinarskih postajah pri vnosu proizvodov in živih živali na teritorij EU iz tretjih držav v skladu z Direktivo Sveta 97/78/ES z dne 18. decembra 1997 o določitvi načel, ki urejajo organizacijo veterinarskih pregledov proizvodov, ki vstopajo v Skupnost iz tretjih držav (UL L št. 24 z dne 30. 1. 1998, str. 9), zadnjič spremenjeno z Direktivo Sveta 2006/104/ES z dne 20. novembra 2006 o prilagoditvi nekaterih direktiv na področju kmetijstva (vključno z veterinarsko in fitosanitarno zakonodajo) zaradi pristopa Bolgarije in Romunije (UL L št. 363 z dne 20. 12. 2006, str. 352), in Direktivo Sveta 91/496/EGS z dne 15. julija 1991 o določitvi načel o organizaciji veterinarskih pregledov živali, ki vstopajo v Skupnost iz tretjih držav, ter o spremembi direktiv 89/662/EGS, 90/425/EGS ter 90/675/EGS (91/496/EGS) (UL L št. 268 z dne 24. 9. 1991, str. 56), zadnjič spremenjeno z Direktivo Sveta 2008/73/ES z dne 15. julija 2008 o poenostavitvi postopkov za oblikovanje seznamov in objavljanje informacij na veterinarskem in zootehniškem področju ter o spremembi direktiv 64/432/EGS, 77/504/EGS, 88/407/EGS, 88/661/EGS, 89/361/EGS, 89/556/EGS, 90/426/EGS, 90/427/EGS, 90/428/EGS, 90/429/EGS, 90/539/EGS, 91/68/EGS, 92/35/EGS, 91/496/EGS, 92/65/EGS, 92/66/EGS, 92/119/EGS, 94/28/ES, 2000/75/ES, Odločbe 2000/258/ES ter direktiv 2001/89/ES, 2002/60/ES in 2005/94/ES (UL L št. 219 z dne 14. 8. 2008, str. 40) ter pripadajočimi Odločbami Evropske Komisije,
· izvajanje Uredbe Sveta (ES) 1/2005 z dne 22. decembra 2004 o zaščiti živali med prevozom in postopki, povezanimi z njim, in o spremembi Direktiv 64/432/EGS in 93/119/ES ter Uredbe (ES) 1255/97 (UL L št. 3 z dne 5. 1. 2005, str. 1) na cestnih prehodih;

5.
upravne naloge:
· postopek za izplačilo odškodnin (vse razen čebel),
· pregledi na kraju izvora in potrjevanja veterinarskih spričeval za trgovanje z živimi živalmi ter za izvoz v tretje države,
· pregledi na kraju izvora in potrjevanja veterinarskih spričeval za živalske proizvode za izvoz v tretje države.

II.
Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00715-24/2010

Ljubljana, dne 24. septembra 2010
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Vlada Republike Slovenije

mag. Mitja GASPARI

                M I N I S T E R
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Z Zakonom o veterinarskih merilih skladnosti je v 82. členu določeno, da je ne glede na stavko potrebno izvajati nujne ukrepe v primeru izbruha določenih bolezni živali in nujne ukrepe za zaščito živali. To pomeni izvedbo diagnostike kužnih bolezni, saj bi pojav in razširitev določenih bolezni lahko imela izjemno hude posledice za zdravje ljudi oziroma živali (primer aviarne influence, slinavke in parkljevke, klasične prašičje kuge …). Pri tem pa bi nastala tudi velika gospodarska škoda za kmetijstvo in celotno gospodarstvo.

Prav tako je potrebno, ne glede na stavko, izvajati predpisane ukrepe za zaščito zdravja ljudi ob pojavu zlasti tistih zoonoz, ki so neozdravljive in se končajo s smrtjo ljudi – kot je na primer steklina.

V času stavke je potrebno izvajati tudi nujne ukrepe za zaščito živali pred mučenjem, kar zajema obravnavo zadev, kjer prihaja do suma mučenja živali, ki je kaznivo dejanje. 

Države članice EU, med njimi tudi Republika Slovenija, so z namenom varovanja zdravja potrošnikov uredile enoten način uradnega nadzora z Uredbo Sveta in Parlamenta (ES) št. 854/2004 z dne 29. aprila 2004 o posebnih higienskih pravilih za živila živalskega izvora (UL L št. 226 z dne 25. 6. 2004, str. 83), zadnjič spremenjeno z Uredbo Komisije (EU) št. 505/2010 z dne 14. junija 2010 o spremembi Priloge II k Uredbi Evropskega parlamenta in Sveta (ES) št. 854/2004 o določitvi posebnih predpisov za organizacijo uradnega nadzora proizvodov živalskega izvora, namenjenih za prehrano ljudi (UL L št. 149 z dne 15. 6. 2010, str. 1) in Uredbo Sveta Parlamenta (ES) št. 882/2004 z dne 29. aprila 2004 o izvajanju uradnega nadzora, da se zagotovi preverjanje skladnosti z zakonodajo o krmi in živilih ter s pravili o zdravstvenem varstvu živali in zaščiti živali (UL L št 165 z dne 30. 4. 2004, str. 1), zadnjič spremenjeno z Uredbo (ES) št. 596/2009 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 18. junija 2009 o prilagoditvi nekaterih aktov, za katere se uporablja postopek iz člena 251 Pogodbe, Sklepu Sveta 1999/468/ES glede regulativnega postopka s pregledom – Prilagoditev regulativnemu postopku s pregledom – Četrti del (UL L št. 188 z dne 18. 7. 2009, str. 14).

V skladu z Uredbo 854/2004/ES o določitvi posebnih predpisov za organizacijo uradnega nadzora proizvodov živalskega izvora, namenjenih za prehrano ljudi, je Veterinarska uprava Republike Slovenije dolžna zagotavljati stalno prisotnost uradnih veterinarjev pred, med in po zakolu živali v odobrenih obratih za klanje. Enak nadzor je določen tudi v obratih za obdelavo divjadi.

Uradni veterinarji trenutno izvajajo stalni nadzor v 52 obratih za klanje živali in občasni nadzor v 50 mlečnopredelovalnih obratih, v 307 ostalih odobrenih živilskih obratih ter v 16 153 registriranih obratih (kmetije z mlečno proizvodnjo, mesnice, ribarnice, trgovine z živili živalskega izvora, mlekomati ...). Prav tako izvajajo nadzor na področju krme v 34 odobrenih obratih in v 1041 registriranih obratih. 

Veterinarska uprava Republike Slovenije s svojo prisotnostjo dejansko omogoča obratom opravljanje gospodarske dejavnosti, hkrati pa skrbi za zagotavljanje varne hrane, torej skrbi za varstvo potrošnikov. Če torej uradni veterinarji ne izvajajo uradnega nadzora v določenih živilskih obratih, je delo v teh podjetjih zaustavljeno, zaradi česar lahko nastane zelo velika materialna škoda. 

Uradni veterinarski nadzor je zelo kompleksen in ga sestavljajo različni postopki in procesi (inšpekcijski pregledi, vzorčenje in analize, monitoringi, posebni nadzor, preverjanja in revizija), posledično so uradni veterinarji pristojni tudi za potrjevanje veterinarskih spričeval za žive živali, za krmo in živila živalskega izvora.
Veterinarska spričevala so garancije, ki jih Republika Slovenija daje tretjim državam glede njihovih zahtev, ki se nanašajo na pojav bolezni, stopnjo radioaktivnosti, kemične in mikrobiološke varnosti itd. Izvoz živil živalskega izvora in živali brez veterinarskega spričevala v tretje države ni možen.
V državah članicah EU pa – v nasprotju z živili – ni prostega pretoka živali. To pomeni, da je potrebno veterinarsko spričevalo za vsako žival oziroma pošiljko živali, ki potujejo iz ene države članice v drugo (določene izjeme so le za hišne živali in za kopitarje).

Prav tako uradni veterinarji na mejnih veterinarskih postajah izvajajo uradni nadzor vseh pošiljk živih živali, živil živalskega izvora in krme pri vstopu v EU. Te naloge torej izvajajo neposredno za vse države članice EU, saj je živilo, ki je pripeljano iz tretjih držav, po sprostitvi na mejni veterinarski postaji v Republiki Sloveniji na voljo vsem potrošnikom na teritoriju EU.

Gospodarsko interesno združenje mesne industrije Slovenije je s pismom (priloga 1), naslovljenim na predsednika Vlade Republike Slovenije, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za javno upravo, Ministrstvo za gospodarstvo in Veterinarsko upravo Republike Slovenije opozorilo na težave njihove panoge zaradi gospodarske krize, ki bi jo stavka uradnih veterinarjev še poglobila.

Po ocenah Gospodarskega interesnega združenja mesne industrije Slovenije, ki združuje večino klavno predelovalnih podjetij v Republiki Sloveniji in zaposluje preko 5000 delavcev, bi nastalo zaradi tega v enem delovnem tednu za 13 milijonov eurov neposredne škode, še enkrat toliko pa zaradi posredne škode izgube trgov tako v Republiki Sloveniji kot v tretjih državah. Pomanjkanje slovenskih živil bi v trgovinah nadomestila živila iz drugih držav članic EU.

Prav tako je Zbornica kmetijskih in živilskih podjetij v okviru Gospodarske zbornice Slovenije v svojem dopisu (priloga 2), naslovljenim na Ministrstvo za kmetijstvo, gospodarstvo in prehrano, opozorila na možnost izpada prihodkov za približno 13 milijonov eurov v mesnopredelovalnem sektorju, v primeru mlekarske branže pa bi po prvi oceni bilo izpada za 1 milijon eurov. Obenem opozarjajo tudi, da bi lahko mesno predelovalni in mlekarski industriji bila povzročena dolgoročna neposredna in posredna škoda.
Zaradi prekinjenega klanja in trgovanja z živimi živalmi bi nastala škoda tudi slovenskim rejcem živali, saj bi bilo potrebno živali dlje časa krmiti, živali pa bi izgubljale klavno kvaliteto. 

Dolgoročna posledica neizvajanja monitoringov iz področja veterinarstva bi ogrozila jamstva države za živila in živali, ki omogoča prosto trgovanje in izvoz za celotno naslednjo leto.

Iz vsega navedenega je razvidno, da je opravljanje del in nalog, navedenih v tem sklepu, nujno potrebno, da se preprečijo izjemno hude posledice za življenje in zdravje ljudi ter prepreči nastanek velike gospodarske škode.
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