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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 142. člena in 198. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1 in 57/08) ter 165. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 112/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembah Uredbe o koncesiji za odvzem naplavin iz lovilnih jam na reki Soči,

Tolminki in Bači

1. člen

V Uredbi o koncesiji za odvzem naplavin iz lovilnih jam na reki Soči, Tolminki in Bači (Uradni list RS, št. 67/03) se drugi odstavek 5. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Koncesionar sme odvzemati naplavine na odvzemnem mestu v času in na način, kot to določa program. Ministrstvo lahko program med tekočim tekom dopolni zaradi izrednih dogodkov, ki imajo vpliv na transport naplavin.«.
2. člen

Tretji odstavek 10. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(3) Koncesija se lahko na podlagi vloge imetnika vodne pravice podaljša za največ deset let v skladu z zakonom, ki ureja vode. Vlogo za podaljšanje koncesije mora imetnik vodne pravice vložiti najpozneje šest mesecev pred potekom časa, za katerega je bila koncesija podeljena. Koncesija se podaljša obstoječemu imetniku vodne pravice z odločbo v skladu z zakonom, ki ureja vode.«.

3. člen

Četrti odstavek 13. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(4) Ministrstvo, pristojno za vode, pripravi letni program za naslednje leto, ki mora biti usklajen z naravovarstvenimi smernicami, izdanimi po zakonu, ki ureja ohranjanje narave, in mnenjem po zakonu, ki ureja sladkovodno ribištvo. Letni program je kot priloga sestavni del aneksa h koncesijski pogodbi, ki ga skleneta koncedent in koncesionar za naslednje leto.«.

4. člen

Ne glede na novi tretji odstavek 10. člena uredbe mora vlogo za prvo podaljšanje koncesije imetnik vodne pravice vložiti najpozneje do 20. decembra 2010.

5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Na podlagi drugega odstavka 142. člena in 198. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1 in 57/08) ter 165. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 112/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije Uredbo o spremembah Uredbe o koncesiji za odvzem naplavin iz lovilnih jam na reki Soči, Tolminki in Bači.
2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

ZV-1 ne določa posebnega roka za izdajo predpisa. Ker se rok iz 10. člena Uredbe o koncesiji za odvzem naplavin iz lovilnih jam na reki Soči, Tolminki in Bači (Uradni list RS, št. 67/03) izteka z 31. 12. 2010, s tem omogočamo podaljšanje koncesije.
3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Predlog predpisa je nastal na podlagi vlog dosedanjih koncesionarjev, in sicer Cestnega podjetja Nova Gorica in Soških elektrarn Nova Gorica.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu predpisa.

Ker se z 31. 12. 2010 izteka rok iz Uredbe o koncesiji za odvzem naplavin iz lovilnih jam na reki Soči, Tolminki in Bači in sta koncesionarja podala vlogi za podaljšanje koncesije bo prihodek v državni proračun enak kot lansko leto.
5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

Ne gre za prenos direktive in ali drugih pravnih aktov Evropske unije.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Uredba o spremembah Uredbe o koncesiji za odvzem naplavin iz lovilnih jam na reki Soči, Tolminki in Bači omogoča podaljšanje koncesije. Vsa ostala določila ostanejo enaka kot doslej. Potreba se bo ponovno preverjala na osnovi vloge imetnika vodne pravice po sprejetju naslednjega načrta upravljanja voda skladno z zakonom o vodah. V kolikor bi uredba potekla in vlada nebi sprejela sprememb teh uredb, bi morali koncesionarji zaključiti s črpanjem naplavin do 31. 12. 2010, ko se izteče rok. 
Cestno gradbeno podjetje Nova Gorica je obstoječi koncesionar na reki Soči na lokaciji pri Dolinah. Odvzem naplavin je tik nad akumulacijo HE Doblar. Dolžina območja znaša 10 km. Povprečen letni odjem v naslednjih 6 letih bo znašal okvirno 35.000 m3/leto. Odjem v 2010 je ocenjen na 20.000 do 50.000 m3. 

Soške elektrarne Nova Gorica so obstoječi koncesionar na Bači pri Modreju. Povprečen letni odjem v naslednjih 6 letih bo znašal okvirno 15.000 m3/leto.

Druga lokacija koncesionarja Soške elektrarne Nova Gorica je Tolminka v Tolminu. Povprečen letni odjem v naslednjih 6 letih bo znašal okvirno 13.000 m3/ leto.

Odvzem se lahko izvaja v obdobju od 1. 1. do 15. 3. 2008 in od 20. 9. do 31. 12. 2008. V kolikor se biološki in fizikalno kemijski pogoji v reki Savi poslabšajo in nastopijo kritične razmere, ki ogrožajo ribje populacije v reki Savi se odvzem proda prekine za toliko časa, dokler se pogoji ne normalizirajo.

Pridobljene se bile naravovarstvene smernice Zavoda RS za varstvo narave št. 5-III-611/4-O-10/KB z dne 20. 10. 2010 za Sočo in št,-III-611/3-O-10/KB z dne 20. 10. 2010 za Tolminko in Bačo. Pridobljeno je bilo tudi mnenje Zavoda za ribištvo Slovenije št. 420-214/2010/2 z dne 22. 10. 2010. Inštitut za vode je podal svoje strokovno mnenje dne 2. 11. 2010.

Zato predlagamo, da vlada izda Uredbo o spremembah Uredbe o koncesiji za odvzem naplavin iz lovilnih jam na reki Soči, Tolminki in Bači, ki se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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