Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi prvega odstavka 45. člena Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 56/99 – ZON, 67/02, 110/02 – ZGO-1, 115/06 in 110/07) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o varovalnih gozdovih in gozdovih s posebnim namenom

1. člen

V Uredbi o varovalnih gozdovih in gozdovih s posebnim namenom (Uradni list RS, št. 88/05, 56/07 in 29/09) se Prilogi 1 in 2 nadomestita z novima Prilogama 1 in 2, ki sta kot priloga sestavni del te uredbe.
2. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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mag. Mitja GASPARI

            M I N I S T E R 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
V skladu s prvim odstavkom 45. člena Zakona o gozdovih Vlada RS razglasi varovalne gozdove in gozdove s posebnim namenom, katerih razglasitev je v državnem interesu. Varovalni gozdovi so gozdovi, ki v zaostrenih ekoloških razmerah varujejo zemljišča ali je v njih poudarjena katera koli druga ekološka funkcija, npr. funkcija ohranjanja biotske raznovrstnosti. Gozdovi s posebnim namenom so gozdovi, v katerih je izjemno poudarjena raziskovalna funkcija, funkcija varovanja naravnih vrednot ali funkcija varovanja kulturne dediščine.

Glavni namen Uredbe o spremembi Uredbe o varovalnih gozdovih in gozdovih s posebnim namenom je uskladitev območja varovalnih gozdov z veljavnimi občinskimi prostorskimi plani, prostorskimi razvojnimi usmeritvami občin in z digitalnim katastrskim načrtom Slovenije. Zavod za gozdove Slovenije je v prvi polovici leta 2010 izvedel usklajevanje območij varovalnih gozdov z vsemi občinami, zlasti tistimi, ki pripravljajo nove prostorske akte, in pripravil dopolnjen strokovni predlog za razglasitev varovalnih gozdov. 

Na podlagi tega predloga se spreminjata prilogi Uredbe oziroma območja varovalnih gozdov in gozdov s posebnim namenom. Predlaga se zmanjšanje površine varovalnih gozdov za 443 ha, skupna površina bo znašala 99.248 ha. Spremembe površin gozdov s posebnim namenom so majhne (zmanjšanje za 33 ha), spreminjajo se le zaradi uskladitve z digitalnim katastrskim načrtom in gozdnim robom. Skupna površina teh gozdov bo znašala 9.600 ha.
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