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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 4. člena Uredbe o kakovosti zunanjega zraka (Uradni list RS, 
št. 9/11) je Vlada Republike Slovenije sprejela
S K L E P
o določitvi podobmočij zaradi upravljanja s kakovostjo zunanjega zraka

I.
Ta sklep zaradi upravljanja s kakovostjo zunanjega zraka določa obseg podobmočij glede obremenjenosti zraka zaradi onesnaženosti s PM10 na podlagi ocene o kakovosti zunanjega zraka in ocene o obsegu območja za učinkovito izvajanje ukrepov za izboljšanje kakovosti zunanjega zraka ter na podlagi izhodišč za opredelitev območij degradiranega okolja zaradi onesnaženosti zraka s PM10 iz operativnega programa, ki ureja varstvo zunanjega zraka pred onesnaževanjem s PM10. 
II.
Zaradi preseganja mejnih vrednosti za PM10 se določijo podobmočja v območjih SI1, SI2, SI3 in SI4, kot izhaja iz tabele iz priloge 1, ki je sestavni del tega sklepa.
III.
Meje podobmočij so prikazane na publikacijski karti v merilu 1 : 1 000 000 iz priloge 2, ki je sestavni del tega sklepa. 

IV.
Z dnem uveljavitve tega sklepa preneha veljati Sklep o določitvi območij in stopnji onesnaženosti zaradi žveplovega dioksida, dušikovih oksidov, delcev, svinca, benzena, ogljikovega monoksida in ozona v zunanjem zraku (Uradni list RS, št. 72/03 in 9/11).

V.
Ta sklep začne veljati 1. avgusta 2011. 
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Z uveljavitvijo Uredbe o kakovosti zunanjega zraka (Ur. l. RS, št. 09/2011) je za ocenjevanje in upravljanje kakovosti zraka Republika Slovenija razdeljena na območja in aglomeracije, ki so določene v prilogi 1 omenjene uredbe.

Na podlagi 4. člena Uredbe o kakovosti zunanjega zraka (Ur. l. RS, št. 09/11) se lahko znotraj posameznega območja določi eno ali več podobmočij, kjer ravni onesnaževal praviloma presegajo mejne ali ciljne vrednosti onesnaževal po tej uredbi. Podobmočje se oblikuje na podlagi ocene o kakovosti zraka in ocene o obsegu območja za učinkovito izvajanje ukrepov za izboljšanje kakovosti zraka (Ocena onesnaženosti zraka z žveplovim dioksidom, dušikovimi oksidi, delci PM10, ogljikovim monoksidom, benzenom, težkimi kovinami (Pb, As, Cd, Ni) in policikličnimi aromatskimi ogljikovodiki (PAH) v Sloveniji za obdobje 2005-2009 (Ministrstvo za okolje in prostor, 2010)) ter na podlagi izhodišč za opredelitev območij degradiranega okolja zaradi onesnaženosti zraka s PM10 iz Operativnega programa varstva zunanjega zraka pred onesnaževanjem s PM10 (52. redna seja Vlade Republike Slovenije z dne 3.11.2009). 

Z novim Sklepom o določitvi podobmočij zaradi upravljanja s kakovostjo zunanjega zraka so določena podobmočja SI11, SI21, SI22, SI31, SI32, SI41 v območjih SI1, SI2, SI3 oz. SI4 zaradi preseganj mejnih vrednosti PM10. 

Nov sklep bo glede določitve podobmočij nadomestil sedaj veljavni Sklep o določitvi območij in stopnji onesnaženosti zaradi žveplovega dioksida, dušikovih oksidov, delcev, svinca, benzena, ogljikovega monoksida in ozona v zunanjem zraku (Ur. l. RS, št. 72/03), ki ga je sprejela Vlada RS dne 17. julija 2003. 

