
Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) je Vlada Republike Slovenije sprejela 
S K L E P

o dopolnitvi Sklepa o določitvi protokolarnih pravil

1. člen

V Sklepu o določitvi protokolarnih pravil (Uradni list RS, št. 85/09) se v 28. členu za drugim odstavkom doda novi tretji odstavek, ki se glasi:

»Stroške pomoči in storitev protokola na podlagi 16. člena in šestega odstavka 21. člena Zakona o zagotavljanju pogojev za opravljanje funkcije predsednika republike (Uradni list RS, št. 15/03), ki jih ne krije gostitelj posameznega dogodka, krije Protokol.«.
2. člen

Ta sklep začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Zakon o zagotavljanju pogojev za opravljanje funkcije predsednika republike (Uradni list RS, 
št. 15/03, v nadaljnjem besedilu: ZZPOFPR) v 16. členu določa, da ima predsednik republike po prenehanju funkcije pravico do naziva bivši predsednik republike in pravico do udeležbe na državnih svečanostih v skladu s protokolarnimi pravili. Skladno z šestim odstavkom 21. člena ZZPOFPR pa ima predsednik republike, ki mu je prenehala funkcija, v zvezi z dejavnostmi, ki jih opravlja kot bivši predsednik republike doma in v tujini, pravico do varovanja, pomoči in storitev protokola ali predstavništev Republike Slovenije v tujini.

28. člen Sklepa o določitvi protokolarnih pravil (Uradni list RS, št. 85/09) sicer glede pokrivanja stroškov pri uresničevanju protokolarnih nalog določa, da za vse stroške (razen za zaposlene v Protokolu in za protokolarna darila), ki nastajajo pri izvajanju protokolarnih dogodkov, poravnajo uporabniki oziroma organi gostitelja sami iz sredstev svojega finančnega načrta oziroma na podlagi zahtevka za refundacijo stroškov Protokola. Ne ureja pa zadevni člen pokrivanja stroškov bivšega predsednika ter posledično odpira možnost različnih razlag ter težave pri izvajanju protokolarnih nalog za bivšega predsednika.

S predlogom dopolnitve se Sklep o določitvi protokolarnih pravil dopolnjuje z določbo o načinu financiranja stroškov protokolarnih storitev za bivšega predsednika, do katerih je upravičen na podlagi določil 16. in šestega odstavka 21. člena Zakona o zagotavljanju pogojev za opravljanje funkcije predsednika republike.







