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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 33. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, 
št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1 in 8/10 – ZSKZ-B) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvi Uredbe o posebnih varstvenih območjih (območjih Natura 2000)
1. člen 

V Uredbi o posebnih varstvenih območjih (območjih Natura 2000) (Uradni list RS, št. 49/04, 110/04, 59/07 in 43/08) se drugi odstavek 1. člena spremeni tako, da se glasi:

»(2) Ta uredba določa tudi pravila določanja potencialnih posebnih ohranitvenih območij.«. 

2. člen

V prvem odstavku 4. člena se besedilo »poglavju 1 priloge 2« nadomesti z besedilom »prilogi 2«.

Za drugim odstavkom se doda novi tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) V poglavju 1 priloge 2 te uredbe so določena posebna območja varstva, v poglavju 2 priloge 2 te uredbe pa so določena posebna ohranitvena območja.«. 

3. člen

V drugem odstavku 13. člena se beseda »treh« nadomesti z besedo »sedmih«, beseda »daljše« pa z besedo »drugačno«.

Tretji odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(3) Ministrstvo poroča vladi o izvajanju programa upravljanja vsake tri leta.«.

4. člen

Tretji in četrti odstavek 14. člena se črtata.

5. člen

V prilogi 2 se naslov poglavja 1 spremeni tako, da se glasi: »Območja Natura 2000 – posebna območja varstva«.

Naslov poglavja 2 se spremeni tako, da se glasi: »Območja Natura 2000 – posebna ohranitvena območja«.

6. člen

V prilogi 3 se v poglavju 1 ime karte spremeni tako, da se glasi: »Območja Natura 
2000 – posebna območja varstva – publikacijska karta«. 

V poglavju 2 se ime karte spremeni tako, da se glasi: »Območja Natura 2000 – posebna ohranitvena območja – publikacijska karta«.

7. člen

V naslovu priloge 4 se črta besedilo »in v potencialnih območjih Natura 2000«.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA
8. člen

Za varstvo posebnih ohranitvenih območij, določenih s to uredbo, se do sprejema novega programa upravljanja v skladu s spremenjenim 13. členom uredbe uporabljajo podrobni varstveni cilji in ukrepi za njihovo doseganje, določeni v Operativnem programu – programu upravljanja območij Natura 2000 (2007–2013), ki ga je sprejela Vlada Republike Slovenije dne 11. 10. 2007 s sklepom št. 35600-3/2007/7.

9. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Pravna podlaga za sprejem predlagane uredbe je drugi odstavek 33. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo in 61/06 – ZDru-1), na podlagi katerega je Vlada Republike Slovenije leta 2004 sprejela Uredbo o posebnih varstvenih območjih (območjih Natura 2000) (Uradni list RS, št. 49/04, 110/04 in 59/07; v nadaljevanju: Uredba), ki se s predlagano uredbo spreminja in dopolnjuje.

Z Uredbo so bila določena posebna varstvena območja (območja Nature 2000; v nadaljevanju: posebna varstvena območja), varstveni cilji in varstvene usmeritve za ohranitev ali doseganje ugodnega stanja habitatnih tipov, rastlinskih in živalskih vrst ter njihovih habitatov in druge vsebine, pomembne za varstvo in ohranitev teh območij. 

V ZON je posebno varstveno območje opredeljeno kot ekološko pomembno območje, ki je na ozemlju Evropske unije (v nadaljevanju: EU) pomembno za ohranitev ali doseganje ugodnega stanja ptic in drugih živalskih ter rastlinskih vrst, njihovih habitatov in habitatnih tipov. Uredba tako zagotavlja uskladitev slovenskega pravnega reda s pravnim redom EU, konkretno z Direktivo o varstvu prostoživečih ptic (The Council Directive 79/409/EEC on the Conservation of Wild Birds; v nadaljevanju: Direktiva o pticah) in Direktivo o ohranjanju naravnih habitatov ter prostoživečih živalskih in rastlinskih vrst (The Council Directive 92/43/EEC on the Conservation of Natural Habitats and of Wild Fauna and Flora; v nadaljevanju: Direktiva o habitatih). 
Da bi zadostili zahtevam 6(1) člena Direktive o habitatih, je treba za vsako območje določiti ustrezne ukrepe in upravljanje. V Sloveniji smo za obstoječa območja ta sistem že vzpostavili in sicer s Operativnim programom upravljanja območij Natura 2000 (2007-2013), ki ga je sprejela Vlada leta 2007.

Potencialna ohranitvena območja, ki jih je država Slovenija določila z Uredbo leta 2004, je leta 2007 in 2008 tudi potrdila Evropska komisija z Odločbo Komisije z dne 13. novembra 2007 o sprejetju prvega posodobljenega seznama območij, pomembnih za Skupnost, za celinsko biogeografsko regijo v skladu z Direktivo Sveta 92/43/EGS, objavljeno v Uradnem listu EU 12/2008 in Odločbo Komisije z dne 25. januarja 2008, o sprejetju prvega posodobljenega seznama območij, pomembnih za Skupnost, za alpsko biogeografsko regijo v skladu z Direktivo Sveta 92/43/EGS, , objavljeno v Uradnem listu EU 77/2008. Država je nato dolžna zagotoviti formalno pretvorbo teh, t.i. potencialnih posebnih ohranitvenih območij, v posebna varstvena območja. Ta pretvorba predstavlja podlago za pridobivanje sredstev iz EU za sofinanciranje Nature, ki jo omogoča 8. člen Direktive o habitatih, ki se ga lahko koristi samo za tako definirana območja. S tem se za Slovenijo odpirajo možnosti za uveljavljanje tega financiranja, ki ga EU na novo odpira z finančno perspektivo 2014–2020.
Sprememba uredbe predstavlja odločitev, ki je le formalnega značaja. Z njo se ne spreminja območij, ki so določena in potrjena z obeh strani, to je Slovenije in Evropske komisije. 

Zato ta sprememba ne prinaša nobenih novih obveznosti, niti pravnih, niti finančnih, ampak formalno zaključuje postopek določitve območij in daje državi možnost za pridobivanje sredstev iz EU za sofinanciranje Nature, ki jo omogoča 8. člen Direktive o habitatih in sredstev za upravljanje teh območij.
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