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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 75. člena Zakona o visokem šolstvu (Uradni list RS, št. 119/06 – uradno prečiščeno besedilo, 59/07 – ZŠtip (63/07 – popr.), 15/08 – odl. US, 64/08, 86/09 in 62/10 – ZUPJS) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 

o sofinanciranju doktorskega študija

I. Splošne določbe

1. člen

S to uredbo se ureja sofinanciranje doktorskega študija po javnoveljavnih študijskih programih za pridobitev doktorata znanosti na univerzah, ki so ustanovljene v skladu z zakonom, ki ureja visoko šolstvo.

2. člen

Sredstva za sofinanciranje doktorskega študija se skladno s proračunskimi možnostmi lahko zagotovijo v Proračunu Republike Slovenije. 

3. člen

Sredstva za sofinanciranje doktorskega študija za posamezno univerzo se določijo s sklepom ministra, pristojnega za visoko šolstvo.

II. Javni razpis

4. člen

Doktorski študij se sofinancira na podlagi javnega razpisa, ki ga pripravijo in objavijo univerze v skladu s predpisi, ki urejajo izvajanje postopkov pri porabi sredstev evropske kohezijske politike, ter na podlagi smernic in strateških usmeritev ministrstva, pristojnega za visoko šolstvo.

Medsebojna razmerja, pravice in obveznosti pri izvedbi javnega razpisa med ministrstvom, pristojnim za visoko šolstvo, in univerzo se uredijo s pogodbo. 

5. člen

Na javni razpis se lahko prijavijo fizične osebe, ki v študijskem letu, navedenem v javnem razpisu, izpolnjujejo pogoje in merila za sofinanciranje v skladu s to uredbo (v nadaljnjem besedilu: prijavitelji).

6. člen

Z izbranimi prijavitelji univerza sklene pogodbo o sofinanciranju.

III. Pogoji in merila za sofinanciranje

7. člen

Sofinanciranje se lahko odobri prijaviteljem, če izpolnjujejo naslednje pogoje:

· so ob prijavi na javni razpis oddali prijavo za vpis v doktorski študij ali so že vpisani v 1. letnik ali izpolnjujejo pogoje za napredovanje v višji letnik po študijskem programu in se bodo vpisali ali so že vpisani v višji letnik na univerzi, ki objavlja javni razpis. Pri tem morajo v višji letnik redno napredovati,

· še niso imeli sofinanciranega doktorskega študija iz javnih sredstev. Izjema so študentje, ki v študijskem letu, kot je naveden v javnem razpisu, redno napredujejo v višji letnik in v tem letu nimajo sofinanciranega študija iz drugih javnih sredstev,

· so ob prijavi na javni razpis predložili idejno zasnovo doktorske disertacije, kakor jo določa javni razpis, ki jo je potrdil mentor ali potencialni mentor, če prijavitelj vstopa v javni razpis v prvem ali drugem letniku in še nima potrjene teme doktorske disertacije. Študentje višjih letnikov kot dokazilo o izbranem in potrjenem mentorju predložijo sklep o potrjeni temi doktorske disertacije. 

Univerze lahko v soglasju z ministrstvom, pristojnim za visoko šolstvo, določijo dodatne pogoje v javnem razpisu.

Vzporedni študij se ne sofinancira.

8. člen

Merila za izbiro prejemnikov sofinanciranja so:

· ustreznost doktorskega kandidata,

· povezanost programa raziskovalnega dela s predvidenim sodelovanjem v relevantnih raziskovalnih programih/projektih,

· povezanost programa doktorskega študija z idejno zasnovo doktorske disertacije in

· primernost in usposobljenost delovnega mentorja.

Merila za izbiro prejemnikov natančneje določijo univerze v javnem razpisu v soglasju z ministrstvom, pristojnim za visoko šolstvo.

Delovni mentor je strokovnjak iz gospodarstva oziroma negospodarstva, razen državne uprave, visokošolskih zavodov, javnih raziskovalnih zavodov in raziskovalnih organizacij, v katerih je raziskovanje njihova osnovna dejavnost. Vloga delovnega mentorja je sodelovati z doktorskim študentom in mu pomagati ter omogočati raziskovanje v delovnem okolju, na katerem temelji njegov doktorski študij.

9. člen

V okviru rednega napredovanja se upoštevajo upravičeni razlogi zaradi mirovanja statusa študenta zaradi materinstva ali daljše bolezni, kakor ju opredeljuje statut univerze, vendar največ za 12 mesecev. V tem času sofinanciranje ni zagotovljeno.

IV. Sofinanciranje

10. člen

Na javnem razpisu se lahko odobrijo sredstva za:

· celotno šolnino, vendar največ do zneska 4.000,00 eurov na posamezni letnik, denarno spodbudo za študij v znesku 5.950,00 eurov na posamezni letnik in povračilo stroškov dnevnic, namestitve in prevoza zaradi aktivne udeležbe s prispevkom na mednarodni konferenci v tujini skupaj do vrednosti 2.500,00 eurov v zadnjih dveh letnikih doktorskega študija ali

· del šolnine, največ do 50,00 %, vendar ne več kakor 2.000,00 eurov na posamezni letnik. 

DDV je upravičen strošek.

Za denarno spodbudo iz prve alinee prvega odstavka tega člena lahko kandidirajo prijavitelji, ki niso v delovnem razmerju, samozaposleni ali prijavljeni na Zavodu Republike Slovenije za zaposlovanje.

Za sofinanciranje iz prve alinee prvega odstavka tega člena se vloge prijaviteljev ocenjujejo po vseh merilih iz 8. člena te uredbe, medtem ko se vloge za sofinanciranje iz druge alinee tega člena ocenjujejo samo po merilu iz prve alinee prvega odstavka 8. člena te uredbe.

11. člen

Sofinancirani izbrani prijavitelji morajo v času študija redno napredovati v višji letnik doktorskega študija, za katerega so pridobili sofinanciranje na javnem razpisu. Izjema so razlogi zaradi mirovanja statusa študenta iz 9. člena te uredbe.

Sofinancirani izbrani prijavitelji morajo v roku, določenem v pogodbi o sofinanciranju iz 6. člena te uredbe, izpolniti vsaj eno od naštetih obveznosti: 

· v času uradnega trajanja doktorskega študija, kakor je bil akreditiran, v okviru raziskovalnega dela vezanega na doktorski študij, doseči:

· znanstveni članek, ki bo sprejet v objavo oziroma objavljen, ali 

· patent, sprejet v postopek na nacionalni ravni, ali 

· uspešno opravljen zagovor doktorske naloge oziroma pridobljen naslov doktor znanosti ali 

· najpozneje v 12 mesecih podaljšanega roka brez sofinanciranja doseči uspešno opravljen zagovor doktorske naloge oziroma pridobiti naslov doktor znanosti.

V. Vračanje sredstev

12. člen

Če izbrani prijavitelj ne izpolni pogojev iz prejšnjega člena, mora prejeta sredstva vrniti v skladu s pogodbo o sofinanciranju iz 6. člena te uredbe. 

VI. Prehodne in končne določbe

13. člen

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati 26. člen Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2010 (Uradni list RS, št. 134/03, 72/04, 4/06, 132/06, 99/08, 30/09, 110/09 in 60/10).

14. člen

Ministrstvo, pristojno za visoko šolstvo, v skladu s proračunskimi zmožnostmi za sofinanciranje doktorskega študija visokošolskim zavodom objavi javni razpis v skladu s predpisom, ki ureja postopke za izvrševanje proračuna, in sicer za študente, ki so bili sofinancirani po študijskih programih po Javnem razpisu za sofinanciranje podiplomskega študija v študijskem letu 2009/2010 (Uradni list RS, št. 81/09) in Javnem razpisu za sofinanciranje študijskih programov tretje stopnje v študijskem letu 2009/2010 (Uradni list RS, št. 81/09 in 89/09) in niso sofinancirani po tej uredbi za študijsko leto 2010/2011 in 2011/2012. Znesek sofinancirane šolnine je do 1.564,00 eurov. 

15. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

75. člena Zakona o visokem šolstvu (Uradni list RS, št. 119/06 – uradno prečiščeno besedilo, 59/07 – Zštip (63/07 – popr.), 15/08 – odl. US. 64/08 in 86/09)

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon. /

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Z uredbo se ureja sofinanciranje doktorskega študija po javnoveljavnih študijskih programih za pridobitev doktorata znanosti na univerzah, ki so ustanovljene v skladu z Zakonom o visokem šolstvu, preko javnih razpisov, ki jih objavijo univerze.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona. /

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive. /

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Z letom 2010 preneha veljati Uredba o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2010 (Uradni list RS, št. 134/03, 72/04, 4/06, 132/06, 99/08, 30/09, 110/09 in 60/10), ki v 26. členu ureja sofinanciranje podiplomskega študija.

Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo (v nadaljevanju: MVZT) je v okviru sredstev kohezijske politike Operativnega programa razvoja človeških virov za obdobje 2007 -2013, 1. razvojna prioriteta Spodbujanje podjetništva in prilagodljivosti, prednostna usmeritev 1.3 Štipendijske sheme zagotovilo sredstva za sofinanciranje doktorskega študija z namenom podpreti tehnološke, visokošolske ter znanstvene potrebe gospodarstva in prenos znanja v trikotniku visoko šolstvo, raziskovanje in gospodarstvo s spodbujanjem doktorskega študija na vseh področjih ter s tem prispevati k trajnostnemu razvoju družbe s ciljem vzpostaviti sistem denarnih spodbud za podiplomske študente doktorskega študija na slovenskih univerzah, ki bodo v program raziskovalnega dela vključili raziskovalno delo v povezavi z gospodarstvom oziroma reševanjem aktualnih družbenih izzivov.

V splošnih določbah je določeno, da se s predlagano Uredbo o sofinanciranju doktorskega študija (v nadaljevanju: uredba) ureja sofinanciranje doktorskega študija na javnoveljavnih študijskih programih za pridobitev doktorata znanosti na univerzah, ki so ustanovljene v skladu z Zakonom o visokem šolstvu, preko javnih razpisov, ki jih objavijo univerze (1. člen), da se sredstva za sofinanciranje zagotavljajo v proračunu RS (2. člen) in da sredstva, ki jih na javnem razpisu za sofinanciranje doktorskega študija razdeli posamezna univerza s sklepom določi minister, pristojen za visoko šolstvo (3. člen).

V uredbi uporabljen izraz univerze se navezuje na Univerzo v Ljubljani, Univerzo v Mariboru, Univerzo na Primorskem Univesità del litorale in Univerzo v Novi Gorici.

Predviden ključ delitve sredstev med univerze po 3. členu uredbe je vezan na raziskovalno dejavnost univerz, merjeno v sredstvih za znanstveno-raziskovalno dejavnost, ki jih je Javna agencija za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije (ARRS) dodelila štirim univerzam preko javnih razpisov in pozivov.

Poglavje II. Javni razpis določa v: 

· 4. členu, da se sredstva za sofinanciranje doktorskega študija razdelijo preko javnega razpisa, ki ga objavijo univerze v skladu z usmeritvami MVZT ter da se medsebojna razmerja med MVZT in univerzo v zvezi z izvedbo javnega razpisa uredijo v pogodbi.

· 5. členu kdo lahko kandidira na javnem razpisu univerze, in sicer fizične osebe, ki bodo izpolnjevale pogoje in merila za sofinanciranje iz 7. in 8. člena uredbe.

· 6. členu medsebojna razmerja med univerzo in izbranim prijaviteljem se uredijo s pogodbo o sofinanciranju.

Poglavje III. Pogoji in merila za sofinanciranje določa v:

· 7. členu pogoje za odobritev sofinanciranja na javnem razpisu in da se vzporedni študij ne sofinancira.

· 8. členu merila za izbiro prejemnikov sofinanciranja (izbranih prijaviteljev).

· 9. členu upravičene razloge za mirovanje statusa študenta, ki se upoštevajo pri izpolnjevanju pogojev rednega napredovanja v višje letnike iz prvega odstavka 11. člena uredbe.

Poglavje IV. Sofinanciranje določa v:

· 10. členu obseg sredstev sofinanciranja, ki se lahko dodelijo posameznemu doktorskemu študentu. 

Denarna spodbuda je v skupnem znesku 5.950,00 EUR na letnik določena kot standardni obseg stroškov na enoto ob upoštevanju naslednjih kalkulativnih elementov:

· povprečni mesečni življenjski stroški študentov za nastanitev, prevoz, dnevne stroške, stroške zdravstva in druge stroške (477,81 EUR na mesec oz. pomnoženo z 12 za letnik 5.733,72 EUR) ter 

· povprečni študijski stroški v semestru za knjige, fotokopije, ekskurzije, druge redne stroške in prispevke univerzi za socialno delo (109,40 EUR na semester oz. pomnoženo z 2 za letnik 218,80 EUR), 

kot jih je izmerila raziskava Evroštudent SI 2010, da jih plačajo študentje sami ali drugi zanje, zaokroženo na 10 celih. 

· 11. členu pogoje, ki jih morajo izpolnjevati sofinancirani doktorski študentje, da upravičijo prejeto sofinanciranje (rezultat) in rok v katerem jih morajo doseči.

Poglavje V. Vračanje sredstev v 12. členu določa, da bo moral sofinancirani doktorski študent prejeta sredstva vrniti v proračun, če ne bo izpolnil pogojev za sofinanciranje iz 11. člena uredbe. 

V prehodnih in končnih določbah (VI. poglavje):

· 13. člen določa, da z uveljavitvijo uredbe preneha veljati 26. člen Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2010 (Uradni list RS, št. 134/03, 72/04, 4/06, 132/06, 99/08, 30/09, 110/09 in 60/10),

· 14. člen ureja sofinanciranje študija študentov, ki so bili v študijskem letu 2009/2010 sofinancirani po 26. členu Uredbe o javnem financiranju visokošolskih in drugih zavodov od leta 2004 do leta 2010 (Uradni list RS, št. 134/03, 72/04, 4/06, 132/06, 99/08, 30/09, 110/09 in 60/10) in so redno nadaljevali v višji letnik študija. 

Ministrstvo, pristojno za visoko šolstvo, je od leta 1998 do leta 2009 objavljalo letne javne razpise za sofinanciranje podiplomskega študija (magisterija znanosti in doktorskega študija), na katerem je bila študentom, ki so bili vpisani v študijske programe visokošolskih zavodov, izbranih na javnem razpisu delno sofinancirana šolnina. Izjema je postavljena iz razlogov zagotavljanja enakih možnosti in dostopnosti do študija doktorskim študentom višjih letnikov, ki redno napredujejo v višji letnik in so bili po omenjenih razpisih sofinancirani v študijskem letu 2009/2010 in zaradi novih prioritet ali nezadostnih sredstev iz kohezijske politike ne bodo sofinancirani v študijskem letu 2010/2011 po uredbi. Znesek možnega sofinanciranja je ohranjen v enaki višini kot lansko leto. 
· Končna določba (15. člen) določa, da uredba začne veljati naslednji dan po objavi. 

