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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi petega odstavka 75. člena Zakona o zunanjih zadevah (Uradni list RS, št. 113/03 - uradno prečiščeno besedilo, 20/06 – ZNOMCMO in 76/08) izdaja Vlada Republike Slovenije    

UREDBO

O RATIFIKACIJI

SPREMEMBE STATUTA MEDNARODNEGA DENARNEGA SKLADA 

ZA OKREPITEV GLASU IN UDELEŽBE V 

MEDNARODNEM DENARNEM SKLADU 
1. člen

Ratificira se sprememba Statuta Mednarodnega denarnega sklada za okrepitev glasu in udeležbe v mednarodnem denarnem skladu, ki jo je sprejel Odbor guvernerjev Mednarodnega denarnega sklada dne 28. aprila 2008 z resolucijo št. 63-2.
2. člen

Sporazum se v izvirniku v angleškem jeziku in prevodu v slovenskem jeziku glasi:

AMENDMENT OF THE ARTICLES OF AGREEMENT OF THE INTERNATIONAL MONETARY FUND TO ENHANCE VOICE AND PARTICIPATION IN THE INTERNATIONAL

MONETARY FUND

The Governments on whose behalf the present Agreement is signed agree as follows:

The text of Article XII, Section 3 (e) shall be amended to read  as follows:

"(e)     
Each Executive Director shall appoint an Alternate with full power to act for him when he is not present, provided that the Board of Governors may adopt rules enabling an Executive Director elected by more than a specified number of members to appoint two Alternates. Such rules, if adopted, may only be modified in the context of the regular election of Executive Directors and shall require an Executive Director appointing two Alternates to designate: (i) the Alternate who shall act for the Executive Director when he is not present and both Alternates are present and (ii) the Alternate who shall exercise the powers of the Executive Director under (f) below. When the Executive Directors appointing them are present, Alternates may participate in meetings but may not vote."

2.
The text of Article XII, Section 5 (a) shall be amended to read as follows:
"(a)     
The total votes of each member shall be equal to the sum of its basic votes and its quota-based votes.

(i) The basic votes of each member shall be the number of votes that results from the equal distribution among all the members of 5.502 percent of the aggregate sum of the total voting power of all the members, provided that there shall be no fractional basic votes.

(ii)      
The quota-based votes of each member shall be the number of votes that results from the allocation of one vote for each part of its quota equivalent to one hundred thousand special drawing rights."

3.
The text of paragraph 2 of Schedule L shall be amended to read as follows:

"2       The number of votes allotted to the member shall not be cast in any organ of the Fund. They shall not be included in the calculation of the total voting power, except for purposes of: (a) the acceptance of a proposed amendment pertaining exclusively to the Special Drawing Rights Department and (b) the calculation of basic votes pursuant to Article XII Section 5 (a) (i)."

 SPREMEMBA STATUTA MEDNARODNEGA DENARNEGA SKLADA ZA OKREPITEV GLASU IN UDELEŽBE V MEDNARODNEM DENARNEM SKLADU
Vlade, v imenu katerih je podpisan ta statut, se sporazumejo o naslednjem:

1. Besedilo člena XII, oddelek 3 (e), se spremeni tako, da se glasi:

»(e) Vsak izvršni direktor imenuje enega namestnika z vsemi pooblastili, da v njegovi odsotnosti nastopa v njegovem imenu, lahko pa Odbor guvernerjev sprejme pravila, ki omogočajo, da izvršni direktor, ki ga je izvolilo več kot določeno število članov, imenuje dva namestnika. Taka pravila, če so sprejeta, se lahko spreminjajo samo v okviru redne izvolitve izvršnih direktorjev in zahtevajo, da izvršni direktor, ki imenuje dva namestnika, določi: (i) namestnika, ki zastopa izvršnega direktorja, kadar ta ni navzoč in sta navzoča oba namestnika, in (ii) namestnika, ki izvaja pooblastila izvršnega direktorja v skladu s (f) spodaj. Kadar so izvršni direktorji, ki so imenovali namestnike, navzoči, se smejo ti sestankov udeležiti, ne smejo pa glasovati.«

2. Besedilo člena XII, oddelek 5 (a), se spremeni tako, da se glasi:

»(a) Skupni glasovi vsake članice so enaki vsoti njenih osnovnih glasov in glasov na temelju kvote.

(i) Osnovni glasovi vsake članice so število glasov, ki izhaja iz porazdelitve 5,502 odstotka celotne glasovalne moči vseh članic med vse članice, s tem da ni delnih osnovnih glasov. 

(ii) Glasovi vsake članice na temelju kvote so število glasov, ki izhaja iz dodelitve enega glasu za vsak del njene kvote, ki ustreza sto tisoč posebnim pravicam črpanja.«  
3. Besedilo drugega odstavka dodatka L se spremeni tako, da se glasi:
»2 Število glasov, ki je dodeljeno članicam, se ne uporablja za glasovanje v organih Sklada. V izračun vseh glasovalnih pravic ni vključeno, razen zaradi: (a) sprejetja predlagane spremembe, ki se nanaša izključno na Oddelek za posebne pravice črpanja, in (b) izračuna osnovnih glasov v skladu s členom XII, oddelek 5 (a) (i).

3. člen 

Za izvajanje spremembe statuta skrbi Ministrstvo za finance v sodelovanju z Banko Slovenije.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije -Mednarodne pogodbe.

Št.: 00724-22/2009

Ljubljana, dne 30. aprila 2009
EVA 2009-1811-0107
VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE

          Borut Pahor
          P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Republika Slovenija je tako kot tudi ostale naslednice SFRJ nasledila njeno članstvo v Mednarodnem denarnem skladu (v nadaljevanju MDS) v skladu s pogoji Izvršnega odbora MDS z dne 14. decembra 1992, ki jih je izpolnila 15. januarja 1993. Pred tem je Skupščina RS v okviru Akta o notifikaciji nasledstva glede konvencij, za katere je depozitar vlada ZDA, haaških konvencij in konvencij o intelektualni lastnini (Uradni list RS, št. 24/92) sprejela odločitev o notifikaciji nasledstva Statuta MDS z Zakonom o članstvu Slovenije v MDS (Uradni list RS, št. 2/93, 70/98), v okviru katerega je objavila tudi omenjeni sklep Izvršnega odbora MDS ter statut sklada in uredila vprašanja povezana z nasledstvom.

Statut MDS v členu XXVIII določa tudi postopek sprememb in dopolnitev statuta. Zadnjo spremembo Statuta MDS je RS ratificirala v letu 1998 z Uredbo o ratifikaciji četrte spremembe Statuta MDS – dodatka M (Uradni list RS – Mednarodne pogodbe, št. 14/98 (Uradni list RS, št. 59/98)). Ta sprememba še ne velja. Pobudo za sedanjo spremembo Statuta MDS je 28. aprila 2008 v Washingtonu sprejel Odbor guvernerjev MDS z resolucijo št. 63-2 o povečanju kvot in glasovalnih deležev držav članic ter jo članicam MDS predložil s sprejetje.

Svet guvernerjev Mednarodnega denarnega sklada (v nadaljevanju MDS) v skladu s členom III, oddelek 2 (a) Statuta MDS izvaja redna povečanja kvot v intervalih, ki niso daljši od petih let. Vsaka sprememba kvot mora biti sprejeta z vsaj 85 % večino glasov. 

Pri redni reviziji kvot je pomemben obseg celotnega povečanja kvote in enakomerna porazdelitev povečanj kvote med države članice. Redno povečanje kvote omogoči MDS-u, da oceni primernost kvot v smislu potreb plačilno-bilančnega financiranja in ocene lastnih likvidnostnih potreb. Zadnja, trinajsta, redna splošna revizija je potekala januarja 2008. Takrat je bila revizija kvot opravljena brez predloga za povečanje kvot, zaradi dobrega likvidnostnega položaja MDS. V januarju 2008 je Odbor guvernerjev soglasno odločil, da redna splošna revizija kvot, kot jo določa člen III, oddelek 2 (a) Statuta MDS, glede na tedanje razmere – likvidnostni položaj MDS je bil tedaj dober, ni potrebna. 

Izredno povečanje kvot na podlagi člena III, oddelek 2(c) poteka ločeno od rednega povečanja in ni pogosto. Zadnje izredno povečanje kvot je bilo sprejeto na letnem zasedanju MDS 2006 v Singapurju za 4 države (Mehiko, Korejo, Turčijo in Kitajsko). Hkrati je bila sprejeta resolucija, da se določi nova formula za izračun kvot, ki bo realneje odražala moč posamezne države v globalni ekonomiji, ob pogoju, da se glasovalna moč najrevnejših držav ne sme zmanjšati. 

V začetku leta 2008 je Mednarodni denarni sklad v skladu s členom III, oddelek 2 (c) statuta MDS pozval države članice h glasovanju MDS o predlagani spremembi statuta MDS v okviru Resolucije 63-2 o povečanju kvot in glasovalnih deležev v MDS (v nadaljevanju Resolucija 63-2. Ta resolucija prinaša povečanje kvot in glasovalne moči (deležev) za 54 držav članic MDS, med njimi tudi za Slovenijo. Odbor guvernerjev MDS, katerega član je skladno z določili Zakona o članstvu Republike Slovenije v MDS (Uradni list RS št. 2/93 in 70/98) tudi guverner Banke Slovenije, je 28. aprila 2008 s potrebno večino glasov članov Odbora potrdil sprejem Resolucije 63-2, ki prinaša izredno povečanje kvot in glasovalne moči (deležev). Izredno povečanje kvot samo nekaterih članic posledično pomeni tudi spremembo skupnih glasov vsake članice, ki so seštevek njenih osnovnih glasov in glasov priznanih na osnovi kvote, kot določa člen XII, oddelek 5 statuta MDS. Na tej podlagi se bo kvota Slovenije povečala s sedanjih 231,7 mio SDR na 275 mio SDR in glasovalna moč s sedanjih 0,118 % na 0,139 %.

Odbor guvernerjev MDS je s sprejemom Resolucije 63-2 potrdil tudi spremembo, ki dopušča možnost, da izvršni direktor, ki ga je izbralo večje število članic, namesto dosedanjega enega imenuje dva namestnika (člen XII, oddelek 3 (e) 5 statuta MDS). 

Sprememba statuta MDS bo veljavna, ko jo sprejme tri petin članic, ki po glasovalni moči predstavljajo vsaj 85 % članstva MDS.

Zakon o članstvu Republike Slovenije v MDS v 7. členu določa, da sredstva za vplačilo kvote zagotavlja Banka Slovenije. Svet Banke Slovenije je v letu 2008 sprejel sklep, da Banka Slovenije vplača povečanje kvote za Republiko Slovenijo na podlagi Resolucije 63-2, ko bodo izpolnjeni pogoji za vplačilo, kar pomeni, da bo sprememba statuta MDS implementirana v domači pravni red. 

Ratifikacija spremembe statuta MDS torej ne bo imela posledic v proračunu Republike Slovenije, ker bo sredstva za vplačilo kvote zagotovila Banka Slovenije skladno z določili zakona o članstvu RS v MDS.

Za izpolnitev spremembe statuta MDS ni potrebno zagotoviti dodatnih finančnih sredstev iz proračuna.

Sklenitev spremembe statuta MDS ne zahteva izdaje novih ali spremembe veljavnih predpisov. 

Sprememba statuta MDS ni predmet usklajevanja s pravnim redom Evropske unije. 

