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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 8. člena Zakona o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 45/94 – odl. US, 8/96, 
36/00 – ZPDZC in 127/06 – ZJZP) in 159. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1 in 57/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

O D L O K

o spremembi Odloka o preoblikovanju Vodnogospodarskega inštituta, družbe za gospodarjenje z vodami, d. o. o., v javni zavod »Inštitut za vode Republike Slovenije«

1. člen

V Odloku o preoblikovanju Vodnogospodarskega inštituta, družbe za gospodarjenje z vodami, d. o. o., v javni zavod »Inštitut za vode Republike Slovenije« (Uradni list RS, št. 26/03) se v petem odstavku 4. člena besedilo »Hajdrihova cesta 28c« nadomesti z besedilom »Litostrojska cesta 54«.
2. člen

Direktor inštituta mora v 30 dneh od uveljavitve tega odloka zahtevati vpis sedeža inštituta v sodni register v skladu s tem odlokom.

3. člen

Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 01403-4/2012

Ljubljana, dne 26. januarja 2012
EVA 2012-2511-0016
Vlada Republike Slovenije

Mag. Mitja GASPARI

MINISTER 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
S Sklepom Vlade Republike Slovenije, št. 47607-22/2010/13 z dne 1. 7. 2010, je bilo odločeno, da se v objekt C na Litostrojski cesti v Ljubljani po izgradnji in pridobitvi potrebnih dovoljenj na podlagi sklenjenih najemnih pogodb vseli tudi Ministrstvo za okolje in prostor skupaj z organoma v sestavi Upravo Republike Slovenije za jedrsko varnost in Inšpektoratom Republike Slovenije za okolje in prostor skupaj z Območno enoto Ljubljana. Vlada Republike Slovenije je dala soglasje k predlogu družbe D.S.U., družbe za svetovanje in upravljanje, d. o. o., da v najkrajšem možnem času sklene z bodočimi najemniki najemne pogodbe za obdobje 20 let in nadaljuje z gradnjo objekta C.

Inštitut za vode Republike Slovenije, ki je ustanovljen na podlagi Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 10/04 – odl. US, 41/04 – ZVO-1, 57/089) kot javni zavod, katerega ustanoviteljica je Republika Slovenija, je bil ustanovljen za opravljanje določenih strokovnih in razvojnih nalog ministrstva. Naloge Inštituta za vode Republike Slovenije so predvsem strokovne naloge, povezane z izdelavo načrtov upravljanja z vodami, strokovne naloge, povezane z določanjem ekološko sprejemljivega pretoka, in druge naloge v zvezi s podeljevanjem vodnih pravic in izdajanjem vodnih soglasij, strokovne naloge, povezane z določanjem meje vodnih in priobalnih zemljišč, in strokovne naloge, povezane z določitvijo parcele vodnega zemljišča. Naloge, ki so inštitutu naložene z Zakonom o vodah so smiselno povezane, v nekaterih segmentih dela celo neločljivo povezane, z delom Ministrstva za okolje in prostor. Prostorska bližina in povezanost Inštituta za vode Republike Slovenije ter Ministrstva za okolje in prostor je tako ključnega pomena pri doseganju boljših rezultatov, predvsem pri nalogah Ministrstva za okolje in prostor, ki se nanaša na upravljanje voda. Ker se po Sklepu Vlade Republike Slovenije, št. 47607-22/2010/13 z dne 1. 7. 2010, seli Ministrstvo za okolje in prostor, je bila Vlada Republike Slovenije s sklepom št. 47803-202/2011/6 z dne 14. 9. 2011, seznanjena s selitvijo inštituta na novo lokacijo.

Zaradi selitve inštituta je potrebna sprememba odloka, ki ga izda vlada kot ustanoviteljica, ker se bo s selitvijo spremenil tudi sedež inštituta.







