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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi petega odstavka 11.a člena Zakona o Uradnem listu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 112/05 – uradno prečiščeno besedilo, 102/07, 109/09 in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o Pravno-informacijskem sistemu Republike Slovenije

1. člen

V Uredbi o Pravno-informacijskem sistemu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 65/06) se 13. člen spremeni tako, da se glasi:

»13. člen

(neuradna prečiščena besedila)

(1) Zbirka neuradnih prečiščenih besedil vsebuje prečiščena besedila zakonov in drugih splošnih aktov, ki jih sprejema Državni zbor Republike Slovenije, ter prečiščena besedila predpisov in drugih splošnih aktov Vlade Republike Slovenije, ministrstev, organov v sestavi ministrstev, vladnih služb in drugih državnih organov ter nosilcev javnih pooblastil, ki so objavljeni v Uradnem listu Republike Slovenije.

(2) Služba pripravi neuradno prečiščeno besedilo predpisa in drugega splošnega akta Vlade Republike Slovenije, ministrstev, organov v sestavi ministrstev, vladnih služb in drugih državnih organov ter nosilcev javnih pooblastil, po objavi vsake njegove spremembe ali dopolnitve v Uradnem listu Republike Slovenije.

(3) Skrbnik zbirke neuradnih prečiščenih besedil je Služba.«.

2. člen

Ta uredba začne veljati 1. decembra 2011. 

Št. 00701-16/2011

Ljubljana, dne 24. novembra 2011

EVA 2011-1517-0002

Vlada Republike Slovenije
Aleš ZALAR

MINISTER
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo (v nadaljnjem besedilu: služba) v skladu z 11.a členom Zakona o Uradnem listu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 112/05 – uradno prečiščeno besedilo, 102/07 in 109/09) upravlja, vodi in koordinira Pravno-informacijski sistem Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: PIS). Po opravljeni analizi stanja in po preučitvi možnosti za doslednejšo vzpostavitev funkcionalnosti tega informacijskega sistema v skladu z Uredbo o Pravno-informacijskem sistemu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 65/06), je služba pripravila Informacijo o analizi stanja in nadaljnjih aktivnostih na področju PIS, ki je vključevala tudi akcijski načrt, s katero se je Vlada Republike Slovenije seznanila na svoji seji 24. 3. 2011. Ob tem je Vlada Republike Slovenije naložila državnim organom, ki so skrbniki registrov ter podatkovnih dokumentnih baz, katerih vključitev v PIS je predvidena v akcijskem načrtu, da na svoji strani storijo vse potrebno, da se zagotovijo pogoji za povezavo njihovih registrov in baz v PIS. Drugim subjektom, ki so skrbniki registrov ter podatkovnih in dokumentnih baz, katerih vključitev v PIS je predvidena v akcijskem načrtu, pa Vlada Republike Slovenije predlaga, da »ob sodelovanju s Službo Vlade Republike Slovenije za zakonodajo pristopijo k povezovanju njihovih registrov in baz v PIS«.

Ena od ključnih sistemskih neustreznosti, ki jih je ugotovila služba na podlagi zgoraj omenjene 

analize, zadeva neuradna prečiščena besedila. Izsledki analize in rezultati poskusnega obdobja (od 1. 4. 2010 do danes) so namreč pokazali, da bi bilo za poenotenje neuradnih prečiščenih besedil nujno spremeniti pravne podlage, postopke njihove priprave pa racionalizirati. Za potrebe PIS bi bilo tako treba doreči poti za vzpostavitev enotne zbirke, tako nastali zbirki pa po vzoru ostalih dokumentnih baz in registrov, ki jih določa Uredba o Pravno-informacijskem sistemu Republike Slovenije, določiti skrbnika. 

Za potrebe priprave akcijskega načrta, je služba marca 2010 v zvezi z neuradnimi prečiščenimi besedili podzakonskih aktov ugotovila, da je na spletni strani PIS dostopnih vsega le 519 neuradnih prečiščenih besedil podzakonskih aktov (po podatkih iz Registra predpisov Slovenije pa je bilo v obdobju od 10. 12. 2003 do 31. 12. 2009 sprejetih 705 novel vladnih predpisov, 1059 novel ministrskih predpisov in 1333 novel aktov drugih organov, tj. skupaj 3097 predpisov). Relevantnost omenjenega obdobja izhaja iz dejstva, da je dne 9. 12. 2003 začela veljati zdaj že nadomeščena Uredba o posredovanju informacij javnega značaja (Uradni list RS, št. 115/03), ki je v 7. členu določala, da ministrstva in vladne službe posredujejo v svetovni splet neuradna prečiščena besedila veljavnih predpisov, ki se nanašajo na njihovo delovno področje. Ta določba je sedaj vsebovana v 8. členu Uredbe o posredovanju in ponovni uporabi informacij javnega značaja (Uradni list RS, št. 76/05 in 119/07). Dodatno k temu je vlada s sklepom št. 00700-5/2008/5 z dne 14. 2. 2008 naložila ministrom, predstojnikom organov v sestavi ministrstva, predstojnikom vladnih služb in nosilcem javnih pooblastil, da – ob predložitvi sprememb in dopolnitev predpisa za objavo v Uradnem listu Republike Slovenije – službi priložijo tudi neuradno prečiščeno besedilo predpisa v elektronski obliki, ki ga takoj po objavi predpisa v Uradnem listu objavijo na svojih spletnih straneh. Služba naj ne bi posredovala sprememb in dopolnitev predpisa v objavo v Uradni list, če ne bi bilo priloženo tudi neuradno prečiščeno besedilo v elektronski obliki.

Služba ugotavlja, da število na PIS dostopnih neuradnih prečiščenih besedil tudi danes ne odraža dejanskega stanja, ki bi ga bilo pričakovati na podlagi števila sprejetih noveliranih podzakonskih predpisov in drugih splošnih aktov. 

Dodatno k zgoraj navedenemu je služba pri preverjanju naključnih besedil ugotovila, da pri njihovi pripravi ni dosledno upoštevano Navodilo za izvajanje določb Poslovnika Vlade Republike Slovenije št. 8 in zato niso poenotena, da se njihove vsebinske ustreznosti sistemsko ne preverja, zaradi česar se napake v besedilih (ki so včasih tudi posledica nedoslednega noveliranja in ne zgolj pomot pri izdelavi besedila), ki jih organi želijo odpraviti s spremembo v prečiščenem besedilu, ne odpravljajo.

Da bi v okviru prenovljenega PIS javni upravi, gospodarskim subjektom in širši javnosti zagotovili ustrezna neuradna prečiščena besedila je služba 1. aprila 2010 začela sama poskusno pripravljati ta besedila, in sicer sproti za vse predpise, katerih novele so bile v Uradnem listu objavljene po navedenem datumu. Služba v teh primerih ne pripravi samo zadnjega neuradnega prečiščenega besedila, temveč tudi vse predhodne, in na ta način zagotavlja neuradna prečiščena besedila od prve spremembe predpisa naprej, četudi je bila sprememba morda objavljena že v času, ko resorni organi še niso bili zavezani k njihovi pripravi. 

Ker je analiza stanja pokazala nujnost, testno obdobje pa zmožnost službe, da prevzame nase odgovornost za pripravo neuradnih prečiščenih besedil podzakonskih predpisov, je služba pripravila sveženj vladnih gradiv, ki skupaj predstavljajo pravno podlago za pravno učinkovit prevzem te naloge med redne delovne naloge službe ter posledično razbremenitev zlasti vlade in ministrstev glede priprave neuradnih prečiščenih besedil podzakonskih predpisov. 

Dodatno k zgoraj opisani prilagoditvi v smeri oblikovne enotnosti, ažurnosti in celovitosti priprave neuradnih prečiščenih besedil za predpise zlasti vlade in ministrstev, je služba s ciljem, da bi bila neuradna prečiščena besedila podzakonskih predpisov in zakonov pripravljena na enoten način, v sodelovanju z Državnim zborom Republike Slovenije, ki je na podlagi prvega odstavka 153. člena Poslovnika Državnega zbora Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo) pristojen za pripravo neuradnih prečiščenih besedil zakonov, pripravila posebne smernice za pripravo neuradnih prečiščenih besedil, po katerih bi se za potrebe PIS pripravljala neuradna prečiščena besedila zakonov po enakem principu, kot to velja za podzakonske predpise. V skladu s ciljno usmeritvijo tako PIS kot tudi baz Državnega zbora Republike Slovenije k vzpostavitvi enotnega spletnega portala za dostop do informacij o načrtovanju, postopku sprejemanja in besedilih sprejetih predpisov ter drugih pravnih aktov in sodni praksi, bodo v tem in naslednjem letu potekale aktivnosti na organizacijski in tehnični ravni za realizacijo zgoraj navedenega. 
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