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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 


o izvajanju uredbe (ES) 
o pregledu transakcij, ki so del sistema financiranja Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada, s strani držav članic

1. člen

(vsebina)

S to uredbo se določi organ, pristojen za izvajanje nalog v skladu z 11. členom Uredbe Sveta (ES) št. 485/2008 z dne 26. maja 2008 o pregledu transakcij, ki so del sistema financiranja Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada, s strani držav članic (UL L št. 143 z dne 3. 6. 2008, str. 1; v nadaljnjem besedilu: Uredba 485/2008/ES), v Republiki Sloveniji.

2. člen

(pristojni organ)

Pristojni organ za izvajanje nalog koordinacije in spremljanja uporabe Uredbe 485/2008/ES v skladu z 11. členom Uredbe 485/2008/ES ter za izvrševanje pregledov tistih subjektov ali njihovih predstavnikov, ki prejemajo ali izvajajo izplačila, neposredno ali posredno povezana s sistemom financiranja Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada (EKJS), je Carinska uprava Republike Slovenije.

3. člen

(posredovanje podatkov)

Na podlagi zahteve je Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja dolžna pristojnemu organu iz prejšnjega člena posredovati vse podatke, ki jih ta potrebuje za opravljanje nalog v skladu z Uredbo 485/2008/ES.

4. člen

(prehodna določba)

Inšpektorat Republike Slovenije za kmetijstvo, gozdarstvo in hrano izvrši preglede na področju drugih ukrepov v skladu s pristojnostmi iz 3. člena Uredbe o izvajanju 11. člena Uredbe Sveta (EGS) št. 4045/89 o pregledu transakcij, ki so del sistema financiranja Jamstvenega oddelka Evropskega kmetijskega usmerjevalnega in jamstvenega sklada, s strani držav članic in razveljavitvi Direktive 77/435/EGS (Uradni list RS, št. 55/05), če so bili načrtovani v programih pregledov pred obdobjem 2011/2012.

5. člen

 (prenehanje veljavnosti)

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o izvajanju 11. člena Uredbe Sveta (EGS) št. 4045/89 o pregledu transakcij, ki so del sistema financiranja Jamstvenega oddelka Evropskega kmetijskega usmerjevalnega in jamstvenega sklada, s strani držav članic in o razveljavitvi Direktive 77/435/EGS (Uradni list RS, št. 55/05), uporablja pa se za dokončanje pregledov pred obdobjem 2011/2012.

6. člen

(uveljavitev uredbe)
Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK

Obrazložitev sprejetega predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
VSEBINA:
UREDBA o izvajanju 11. člena uredbe Sveta (ES) št. 485/08 o pregledu transakcij, ki so del sistema financiranja Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada, s strani držav članic

Trenutna ureditev v Republiki Sloveniji:

Temeljni cilj Uredbe Sveta (ES) št. 485/08 o pregledu transakcij, ki so del sistema financiranja Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada, kodificirana verzija (UL L št. 143, z dne 3. 6. 2008, str. 1, v nadaljnjem besedilu: Uredba Sveta (ES) št. 485/08) je zagotavljanje potrebnih ukrepov za učinkovito varovanje finančnih interesov Skupnosti in zlasti preverjanje avtentičnosti in skladnosti poslovanja, ki ga financira Evropski kmetijski jamstveni sklad (EKJS). Z uveljavitvijo te uredbe je prenehala veljati Uredbe Sveta (EGS) št. 4045/89 o pregledu transakcij, ki so del sistema financiranja Jamstvenega oddelka Evropskega kmetijskega usmerjevalnega in jamstvenega sklada, s strani držav članic in o razveljavitvi direktive 77/435/EGS.

Za zagotovitev učinkovitosti nadzora nad transakcijami, ki so del sistema financiranja Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada (v nadaljnjem besedilu: EKJS), morajo države članice v skladu z Uredbo Sveta (ES) št. 485/08 sistematično pregledovati trgovinske dokumente upravičencev, ki prejemajo ali izvajajo izplačila. Namen pregledov je določiti, ali plačila oziroma dajatve v okviru sistema financiranja EKJS ustrezajo določilom Skupnosti. Uredba Sveta (ES) št. 485/08 v 11. členu določa tudi, da je potrebno v vsaki državi članici ustanoviti posebni oddelek, odgovoren za spremljanje uporabe te uredbe in za uspešnost pregledov, predvidenih s to uredbo, ki ga izvajajo uradniki, neposredno zaposleni na tem oddelku ali za usklajevanje in splošen nadzor nad pregledi, ki ga izvajajo uradniki drugih nacionalnih oddelkov. Poleg tega 11. člen uredbe Sveta (ES) št. 485/08 določa, da država članica lahko predpiše, da se pregledi, ki se izvajajo na podlagi te uredbe, dodelijo posebnemu oddelku in drugim nacionalnim oddelkom, če je prvi odgovoren za njihovo medsebojno usklajevanje. 

V letu 2005 je bila sprejeta »Uredba o izvajanju 11. člena Uredbe Sveta (EGS) št. 4045/89 o pregledu transakcij, ki so del sistema financiranja Jamstvenega oddelka Evropskega kmetijskega usmerjevalnega in jamstvenega sklada, s strani držav članic in o razveljavitvi direktive 77/435/EGS«
 (v nadaljnjem besedilu: Uredba o izvajanju 11. člena Uredbe Sveta (EGS) št. 4045/89), s katero so bili 

v Republiki Sloveniji določeni naslednji pristojni organi za izvajanje nalog v zvezi s pregledi v skladu uredbo Sveta (EGS) št. 4045/89 (sedaj veljavna uredba Sveta (ES) št. 485/2008):

· Carinska uprava Republike Slovenije (CURS):

· je pristojna za izvajanje nalog posebnega oddelka, ki koordinira in spremlja uporabo uredbe Sveta (ES) št. 485/2008 in

· za izvrševanje pregledov na področju izvoznih nadomestil;

· Inšpektorat Republike Slovenije za kmetijstvo, gozdarstvo in hrano (IRSKGH):

·  je pristojen za izvrševanje pregledov na področju ostalih ukrepov;

· Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja (ARSKTRP):

· je dolžna posebnemu oddelku posredovati vse podatke, ki jih ta potrebuje za opravljanje nalog v skladu z uredbo Sveta (ES) št. 485/2008.

Predlog spremembe ureditve v Republiki Sloveniji:

U R E D B A o izvajanju 11. člena Uredbe Sveta (ES) št. 485/08 o pregledu transakcij, ki so del sistema financiranja Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada, s strani držav članic.
VSEBINA:

Za izvajanje Uredbe Sveta (ES) št. 485/08 je potrebno v vsaki državi članici ustanoviti poseben oddelek, odgovoren za spremljanje uporabe in uspešnost pregledov, predvidenih s to uredbo, ki ga izvajajo uradniki neposredno zaposleni na tem oddelku ali usklajevanje in splošen nadzor nad pregledi, ki ga izvajajo uradniki iz drugih oddelkov. 

CURS na osnovi statističnih podatkov ugotavlja, da so v primerjavi z letom 2005, izplačila na področju izvoznih nadomestil močno upadla, na področju ostalih ukrepov pa naraščajo. V zadnjih kontrolnih obdobjih inšpekcijske preglede pretežno izvajajo inšpektorji IRSKGH, ki so pristojni za izvrševanje pregledov na področju ostalih ukrepov. Poleg tega so dosedanje izkušnje pokazale, da so inšpekcijski pregledi v skladu z uredbo Sveta (ES) št. 485/08 zelo zahtevni, zlasti je potrebno veliko znanja pri pregledu finančnih transakcij, poslovnih knjig, evidenc, knjigovodskih listin, katere so po naravi precej bližje inšpektorjem CURS. V maju 2011 se je sestalo vodstvo CURS, IRSKGH in Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (MKGP). Dogovorjeno je bilo, da poleg izvrševanja pregledov na področju izvoznih nadomestil, CURS prevzame tudi izvrševanje pregledov na področju drugih ukrepov. Treba pa bi bilo čim prej spremeniti Uredbo o izvajanju 11. člena Uredbe Sveta (EGS) št. 4045/89).

Obdobje pregledov v skladu z uredbo Sveta (ES) št 485/2008 se prične 1. 7. in se konča 30. 6. naslednjega leta. CURS bi pričel z izvrševanji pregledov, tudi na področju drugih ukrepov, že v obdobju pregledov 2011/2012, in sicer s 1. 7. 2011, zato bi bilo treba čim prej spremeniti Uredbo o izvajanju 11. člena Uredbe Sveta (EGS) št. 4045/89. IRSKGH pa bi moral zaključiti še nedokončane preglede, zato bi bila potrebna prehodna določba, ki bi določala pristojnosti IRSKGH za dokončanje nezaključenih pregledov.

PRISTOJNI ORGAN IN IZVRŠEVANJE PREGLEDOV:

Pristojni organ za izvajanje nalog koordinacije in spremljanja uporabe uredbe v skladu z 11. členom Uredbe Sveta (ES) št. 485/08 ter za izvrševanje pregledov v skladu z Uredbo Sveta (ES) št. 485/08 tistih subjektov ali njihovih predstavnikov, ki prejemajo ali izvajajo izplačila, neposredno ali posredno povezana s sistemom financiranja Evropskega kmetijskega jamstvenega sklada (EKJS) bi bila v celoti CURS.

V skladu z desetim odstavkom 3. člena Zakona o carinski službi (Uradni list RS, št. 103/04 z dne 23.9.2009, str. 12465 – uradno prečiščeno besedilo, z vsemi spremembami, v nadaljnjem besedilu: Zakon o carinski službi) je kot delovno področje CURS opredeljeno tudi izvajanje ukrepov zunanjetrgovinske in skupne kmetijske politike. Torej ima CURS pristojnosti za opravljanje inšpekcijskega nadzora tudi za ostale ukrepe, ne samo za izvozna nadomestila.

Glede na dejstvo, da je CURS že do sedaj izvajala naloge posebnega oddelka in tudi izvrševala preglede v skladu z Uredbo Sveta (ES) št. 485/08 na področju izvoznih nadomestil, je določitev CURS za opravljanje nalog posebnega oddelka in tudi izvrševanja pregledov na področju izvoznih nadomestil kot tudi na področju ostalih ukrepov, tako iz vsebinskega kot tudi praktičnega vidika, najbolj smiselna in primerna.

Delo koordinacije, spremljanje uredbe in izvrševanje pregledov v skladu z Uredbo Sveta (ES) št. 485/08 bi torej v celoti opravljala CURS. Hkrati bo v skladu z drugim odstavkom 11. člena Uredbe Sveta (ES) št. 485/08 oddelek, odgovoren za uporabo Uredbe Sveta (ES) št. 485/08 neodvisen od oddelkov, odgovornih za preglede, ki se izvajajo pred plačilom.

POSREDOVANJE PODATKOV:

ARSKTRP je na poziv še naprej dolžna CURS posredovati vse podatke, ki jih ta potrebuje za opravljanje nalog v skladu z Uredbo Sveta (ES) št. 485/08.

PREHODNA DOLOČBA:

Ker so pregledi, ki so bili načrtovani v programih pregledov pred obdobjem 2011/2012 in za katere je v skladu s 3. členom Uredbe o izvajanju 11. člena Uredbe Sveta (EGS) št. 4045/89 pristojen IRSKGH, še v fazi izvajanja, je potrebno določiti tudi, da naloge izvrševanja pregledov na področju drugih ukrepov, začete pred uveljavitvijo te uredbe, konča IRSKGH.

PRENEHANJE VELJAVNOSTI

Treba je določiti tudi, da z dnem uveljavitve sprejete uredbe preneha veljati Uredba o izvajanju 11. člena Uredbe Sveta (EGS) št. 4045/89. 

� Uradni list RS, št. 55/2005
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