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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 21. člena Ustavnega zakona za izvedbo Temeljne ustavne listine o samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 1/91 – I. in 45/94), 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) in drugega odstavka 113. člena Zakona o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o upravljanju z vojaškimi nepremičninami

1. člen

V Uredbi o upravljanju z vojaškimi nepremičninami (Uradni list RS, št. 70/95 in 92/99) se 3. člen spremeni tako, da se glasi:

»3. člen

Ministrstvo za obrambo vzdržuje in upravlja vojaški stanovanjski sklad. Minister za obrambo po predhodnem soglasju Vlade Republike Slovenije podrobno uredi postopke, merila in kriterije v zvezi z vojaškimi stanovanji, ki se kot službena stanovanja dodeljujejo pripadnikom stalne sestave Slovenske vojske oziroma javnim uslužbencem Ministrstva za obrambo, ki delajo na delovnih mestih, na katerih se opravlja vojaška služba. Službena stanovanja, ki se ne dodelijo pripadnikom stalne sestave Slovenske vojske, se izjemoma lahko dodelijo, zlasti zaradi kadrovskih potreb, kot službena stanovanja tudi drugim javnim uslužbencem Ministrstva za obrambo. 

Minister za obrambo lahko določeno število službenih stanovanj iz vojaškega stanovanjskega sklada dodeli Generalštabu Slovenske vojske oziroma tistim organizacijskim enotam Ministrstva za obrambo, ki ta stanovanja potrebujejo za opravljanje njihove redne dejavnosti in ki jih ni mogoče uporabljati za druge namene. 

Za službena stanovanja, ki jih ni mogoče dodeliti v skladu s prvim odstavkom tega člena in so trajno nezasedena, se lahko sklene najemna pogodba za tri leta z možnostjo podaljšanja za največ tri leta z javnim uslužbencem, ki izpolnjuje pogoje za dodelitev stanovanja po Stanovanjskem pravilniku Stanovanjske komisije Vlade Republike Slovenije ali po Pravilniku o oddaji službenih stanovanj, samskih sob in ležišč v samskih sobah Policije, pod pogojem da Stanovanjska komisija Vlade Republike Slovenije ali Policija nima na razpolago primernega stanovanja.

Službena stanovanja, za katera ni sklenjena najemna pogodba v skladu s prejšnjim odstavkom, se lahko oddajo v skladu s predpisi, ki urejajo stvarno premoženje države.«.

2. člen

V 4. členu se črta drugi odstavek. 

Dosedanji tretji odstavek postane drugi odstavek. 

3. člen

V 5. členu se črta drugi odstavek. 

4. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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 P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

V zvezi z ugotovitvami Računskega sodišča Republike Slovenije v revizijskem poročilu Smotrnost upravljanja s stanovanji v lasti Republike Slovenije št. 1203-1/2007-18 z dne, 8. 10. 2008, so upravljavci stanovanj v lasti Republike Slovenije (Stanovanjska komisija Vlade RS, Ministrstvo za obrambo in Ministrstvo za notranje zadeve, Policija) pripravili ukrepe za zmanjšanje stroškov upravljanja s stanovanji in povečanje učinkovitosti uporabe stanovanj. Vlada Republike Slovenije je na 25. redni seji dne 7. 5. 2009 sprejela sklep št. 35200-1/2009/8, s katerim je potrdila poročilo o možnih variantah združevanja in oblikah medsebojnega povezovanja stanovanjskih skladov Stanovanjske komisije Vlade RS, Ministrstva za obrambo in Ministrstva za notranje zadeve, Policije. 

Na podlagi navedenega sklepa sta Stanovanjska komisija Vlade RS in Ministrstvo za notranje zadeve, sprejela spremembe pravilnikov, ki urejata službena stanovanja s katerimi upravljata, na način, ki omogoča dodelitev stanovanj tudi javnim uslužbencem, zaposlenim v sistemu državne uprave v primeru nezasedenosti stanovanj pa tudi oddajo drugim pravnim ali fizičnim osebam v skladu s predpisi, ki urejajo stvarno premoženje države. S tem se zagotavlja gospodarno izkoriščanje stanovanjskega fonda posameznega upravljavca. 
Ministrstvo za obrambo upravlja z vojaškim stanovanjskim skladom na podlagi Uredbe o upravljanju z vojaškimi nepremičninami (Uradni list RS, št. 70/95 in 92/99) in po postopku, merilih in kriterijih, ki jih določi minister za obrambo, v skladu s prvim odstavkom navedene uredbe. Uredba določa, da so upravičenci za dodelitev službenih stanovanj pripadniki stalne sestave Slovenske vojske oziroma javni uslužbenci Ministrstva za obrambo, ki opravljajo delo na delovnih mestih za katera se šteje, da se na njih v skladu z Zakonom o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo) opravlja vojaška služba. Izjemoma se lahko službena stanovanja, ki niso bila dodeljena pripadnikom stalne sestave Slovenske vojske, dodelijo kot službena stanovanja, zlasti zaradi kadrovskih potreb, tudi drugim javnim uslužbencem Ministrstva za obrambo. Podrobneje pa so v skladu z uredbo kriteriji za dodeljevanje službenih stanovanj urejeni v Pravilniku o službenih stanovanjih Ministrstva za obrambo št. 0070-27/2006-9 z dne, 30. 4. 2007, št. 0070-27/2006-30 z dne, 21. 12. 2007 in št. 0070-27/2006-37 z dne, 15. 10. 2008.

Za uresničitev in uveljavitev sklepa Vlade Republike Slovenije št. 35200-1/2009/8 z dne, 7. 5. 2009, je zato treba spremeniti in dopolniti Uredbo o upravljanju z vojaškimi nepremičninami in na tej podlagi tudi Pravilnik o službenih stanovanjih Ministrstva za obrambo. 

S predlaganimi spremembami in dopolnitvami Uredbe o upravljanju z vojaškimi nepremičninami (1. člen) se določa, da se vojaški stanovanjski sklad uporablja za dodeljevanje stanovanj pripadnikom stalne sestave Slovenske vojske oziroma tistim, ki opravljajo delo na delovnih mestih na katerih se v skladu z Zakonom o obrambi šteje, da se opravlja vojaška služba in izjemoma zaradi kadrovskih potreb tudi za druge javne uslužbence Ministrstva za obrambo. Določeno število službenih stanovanj se lahko tudi v bodoče dodeli Generalštabu Slovenske vojske oziroma drugim organizacijskim enotam Ministrstva za obrambo, ki ta stanovanja potrebujejo za opravljanje njihove redne dejavnosti (vojaško šolstvo, OVS ipd.) 
V primeru, da ostajajo službena stanovanja še vedno trajno nezasedena, se lahko sklene najemna pogodba z upravičenci za dodelitev stanovanj stanovanjskega sklada Stanovanjske komisije Vlade RS oziroma Policije, kadar stanovanjski sklad Stanovanjske komisije Vlade RS oziroma Ministrstva za notranje zadeve, Policije nima na razpolago primernega stanovanja. Tako stanovanje se odda za tri leta z možnostjo podaljšanja še do treh let. Četudi na ta način ostane službeno stanovanje nezasedeno, se lahko odda na način in po postopku, ki ga določajo predpisi, ki urejajo stvarno premoženje države.

Uveljavitev navedenih sprememb uredbe bo neposredno prispevala k zmanjšanju števila nezasedenih službenih stanovanj v vojaškem stanovanjskem skladu. 

Sprememba dosedanjega 4. člena (2. člen predloga uredbe) je potrebna zaradi uskladitve s predpisi o stvarnem premoženju države. Podobno velja za spremembo dosedanjega 5. člena uredbe, v katerem je črtan dosedanji drugi odstavek. 

Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o upravljanju z vojaškimi nepremičninami bo uveljavljena v običajnem petnajstdnevnem roku (4. člen). 
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