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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 111. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/08 – ZTFI-A in 69/08 – ZZavar-E) izdaja Vlada Republike Slovenije 
U R E D B O 
o spremembah in dopolnitvah Uredbe o napredovanju uradnikov v nazive
1. člen
Drugi odstavek 5. člena Uredbe o napredovanju uradnikov v nazive (Uradni list RS, št. 98/08 in 16/09) se spremeni tako, da se glasi: 

»(2) Uradnik napreduje v naziv druge stopnje, ko v nazivu iste stopnje doseže petkrat oceno odlično ali šestkrat najmanj oceno zelo dobro.«. 
Doda se novi tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Uradnik lahko napreduje v naziv prve stopnje, ko v nazivu iste stopnje doseže sedemkrat oceno odlično. V naziv prve stopnje ni mogoče napredovati na podlagi 8. člena te uredbe.«.
Dosedanji tretji odstavek postane četrti odstavek.
2. člen
Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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 P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
K 1. členu: 

Vlada Republike Slovenije je na podlagi informacije o sistemski ureditvi določanja delovnih mest, na katerih je možno opravljati naloge v nazivu »višji sekretar«, v duhu novih predlaganih ukrepov za zmanjšanje javno finančnega primanjkljaja, na 30. redni seji dne 4. 6. 2009 sprejela sklep, s katerim je Ministrstvu za javno upravo med drugim naložila pripravo sprememb uredbe, ki ureja napredovanje uradnikov v nazive, in sicer z namenom zaostritve pogojev za napredovanje v naziv prve stopnje. V skladu s predlagano spremembo uredbe tako uradnik lahko napreduje v naziv »višji sekretar«, ko v nazivu iste stopnje doseže sedemkrat oceno odlično. Taka ureditev pomeni dodatno zaostritev pogojev za napredovanje v najvišji uradniški naziv, saj se po veljavni ureditvi za napredovanje v naziv prve stopnje zahteva pet odličnih ocen ali šest ocen najmanj zelo dobro. Uradniški naziv »višji sekretar« je najvišji naziv v uradniški karieri, uradnik pa v tem nazivu opravlja najpomembnejše in najzahtevnejše naloge, zato je določitev strožjih pogojev za napredovanje upravičena. 

K 2. členu: 

Določen je začetek veljavnosti uredbe, in sicer petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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