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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi tretjega odstavka 21. člena in prvega odstavka 25. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije 

O D L O K

o spremembi Odloka o organizaciji in delovnem področju Službe 

Vlade Republike za zakonodajo 
1. člen

V Odloku o organizaciji in delovnem področju Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo (Uradni list RS, št. 139/06) se v 2. členu za štirinajsto alinejo dodata novi petnajsta in šestnajsta alineja, ki se glasita:

»– 
upravlja, vodi in koordinira Register predpisov Republike Slovenije,

–
pripravlja neuradna prečiščena besedila predpisov in drugih splošnih aktov, kot je določeno z uredbo, ki ureja Pravno-informacijski sistem Republike Slovenije, ter je skrbnik zbirke neuradnih prečiščenih besedil predpisov.«. 

2. člen

Ta odlok začne veljati 1. decembra 2011. 

Št. 00701-14/2011
Ljubljana, dne 24. novembra 2011

EVA 2011-1517-0005

Vlada Republike Slovenije

Aleš ZALAR

MINISTER
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo (v nadaljnjem besedilu: služba) v skladu z 11.a členom Zakona o Uradnem listu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 112/05 – uradno prečiščeno besedilo, 102/07 in 109/09) upravlja, vodi in koordinira Pravno-informacijski sistem Republike Slovenije, katerega sestavni del je tudi zbirka neuradnih prečiščenih besedil predpisov (13. člen Uredbe o Pravno-informacijskem sistemu Republike Slovenije - Uradni list RS, št. 65/06). Glede na to, da se priprava neuradnih prečiščenih besedil predpisov in drugih splošnih aktov države (razen predpisov in drugih splošnih aktov Državnega zbora Republike Slovenije) in nosilcev javnih pooblastil ter skrbništvo nad to informacijsko zbirko z uveljavitvijo spremembe citirane uredbe prenaša na službo, je treba ustrezno spremeniti tudi Odlok o organizaciji in delovnem področju Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo (Uradni list RS, št. 139/06). 

Zadevno spreminjanje odloka pa iz razloga doslednosti narekuje njegovo aktualizacijo z navedbo, da je služba tudi skrbnica Registra predpisov Republike Slovenije, kot to izhaja iz šestega odstavka 6. člena Uredbe o Pravno-informacijskem sistemu Republike Slovenije.
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