	



Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi tretjega odstavka 44. člena Zakona o gasilstvu (Uradni list RS, št. 113/05 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 

o spremembi Uredbe o doplačilni znamki v mesecu požarne varnosti

1. člen

V Uredbi o doplačilni znamki v mesecu požarne varnosti (Uradni list RS, št. 83/06 in 32/11) se v 1. členu v prvem odstavku črta besedilo »ki se šteje za univerzalno poštno storitev,«.

2. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Zakon o gasilstvu (Uradni list RS, št. 113/05 – uradno prečiščeno besedilo) v tretjem odstavku 44. člena ureja plačilo prispevka od vsake poštne pošiljke v korist Gasilske zveze Slovenije za izenačevanje materialne opremljenosti gasilstva in spodbujanje mladine za delo v gasilstvu. Višino prispevka, način in čas obračunavanja in plačevanja ter morebitne oprostitve določi vlada. Na tej podlagi je Vlada Republike Slovenije sprejela Uredbo o doplačilni znamki v mesecu požarne varnosti (Uradni list RS, št. 83/06 in 32/11).

Z Zakonom o poštnih storitvah (Uradni list RS, št. 51/09 in 77/10) so bile z univerzalnimi poštnimi storitvami izenačene tudi zamenljive poštne storitve (3. in 4. člen omenjenega zakona), vendar kot izvajalci zamenljivih storitev nastopajo tudi drugi izvajalci. Uredbo o doplačilni znamki v mesecu požarne varnosti je treba zato uskladiti z Zakonom o poštnih storitvah in v uredbi črtati univerzalne poštne storitve tako da, bodo vključene vse poštne storitve pri katerih se plačuje doplačilna znamka, razen tistih, ki jih uredba že izloča. Uveljavitev tako spremenjene uredbe bo zagotovila, da bodo sredstva pridobljena s prodajo doplačilne znamke ostala odvisna od obsega poštnega prometa in se ne bodo zmanjšala na račun zamenljivih poštnih storitev. 

Sprememba uredbe je pripravljena na pobudo in usklajena tudi s Pošto Slovenije d.o.o. 
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