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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 10. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o spremembi Uredbe o izvajanju Programa ukrepov na področju čebelarstva v Republiki Sloveniji v letih 2008–2010 za leto 2009

1. člen
V Uredbi o izvajanju Programa ukrepov na področju čebelarstva v Republiki Sloveniji v letih 2008–2010 za leto 2009 (Uradni list RS, št. 112/08) se 15. člen spremeni tako, da se glasi:

»15. člen
(namen in skupna višina sredstev ter pogoji za dodelitev pomoči)

 (1) Namen ukrepa iz tega poglavja je nadzor nad varozo z enotnim zatiranjem varoj pri vseh registriranih čebelarjih, ki so prejemniki subvencionirane storitve in izpolnjujejo pogoje za majhna in srednje velika podjetja iz Priloge I k Uredbi Komisije (ES) št. 800/2008 z dne 6. avgusta 2008 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči za združljive s skupnim trgom z uporabo členov 87 in 88 Pogodbe (Uredba o splošnih skupinskih izjemah) (UL L št. 214 z dne 9. 8. 2008, str. 3).
(2) Skupna višina sredstev za ukrep nadzora nad varozo je 732.000 eurov, od tega se jih 280.000 eurov dodeli v skladu z Uredbo Komisije (ES) št. 1857/2006 z dne 15. decembra 2006 o uporabi členov 87 in 88 Pogodbe pri državni pomoči za majhna in srednje velika podjetja, ki se ukvarjajo s proizvodnjo kmetijskih proizvodov, in o spremembi Uredbe (ES) št. 70/2001 (UL L št. 358 z dne 16. 12. 2006, str. 3), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 1857/2006/ES).
(3) Sredstva, ki bodo dodeljena v skladu z Uredbo 1857/2006/ES, se lahko dodelijo po objavi identifikacijske številke prošnje za izvzetje iz obveznosti priglasitve na spletni strani Generalnega direktorata za kmetijstvo in razvoj podeželja komisije Evropskih skupnosti.

(4) Čebelar, ki je prejemnik subvencionirane storitve na podlagi ukrepa iz tega člena, za isti ukrep ne more prejeti še drugih sredstev iz nacionalnih javnih virov ali sredstev Evropske unije.«.
2. člen
Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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                  M I N I S T E R 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Uredba o Spremembi Uredbe o izvajanju Programa ukrepov na področju čebelarstva v Republiki Sloveniji v letih 2008–2010 za leto 2009 spreminja izvedbeni in finančni del ukrepa nadzora nad varozo. 

V skladu z uredbo je MKGP izvedlo javni razpis za izbiro dobavitelja sredstev za zatiranje varoj, vendar se je v postopkih izvedbe javnega naročila pokazalo, da bo za zagotovitev zdravil za zatiranje varoj v vseh čebelarstvih RS na enoten način potrebno zagotoviti več finančnih sredstev, kakor je bilo načrtovano. Uredba zato določa, da se določen delež finančnih sredstev izplača po shemi pomoči za mala in srednje velika podjetja, kar je dovoljena pomoč, ki se priglasi Evropski Komisiji. MKGP bo zagotovilo ta finančna sredstva v potrebnem obsegu.

 Ocena finančnih posledic

Za celoten ukrep nadzora nad varozo je v skladu z evropskim programom ukrepov na področju čebelarstva v RS zagotovljenih 452.000 €. Ta del se financira v razmerju 50:50 med slovenskim proračunom in EU. Upravičenci do sredstev so trije (končni upravičenci pa so čebelarji) in sicer NVI in ČZS za izvedbo operativnega programa zatiranja varoj (torej za celotno organizacijo razdeljevanja zdravil ter obveščanja čebelarjev) in z javnim razpisom izbrani dobavitelj zdravil. 

V postopku javnega naročila (najprej odprti postopek in nato še postopek s pogajanji po predhodni objavi) je bil izbran dobavitelj, ki se je tudi edini javil na razpis in ki je ponudil ceno, višjo od načrtovane. Zaradi ocene MKGP, da gre za nacionalni interes izvedbe programa enotnega zatiranja varoze v RS zaradi izjemno slabe situacije na področju čebelarstva (izgube čebel!), h čigar reševanju enotni pristop zatiranja varoj pomeni ogromen del zaščite slovenske čebele, je bil dobavitelj zdravil kljub temu izbran.

Stroški dobavitelja oziroma dobave celotne količine zdravil za zatiranje varoze znašajo 678.000 €, kar je za cca. 280.000 € več od načrtovanega. 

Zaradi vnaprej fiksnega zneska podpore, ki je določen v odločbi Komisije o potrditvi programa ukrepov na področju čebelarstva v RS, lahko višino sredstev, ki presega potrjen program RS, dodeli le na podlagi Uredbe 1857/2006 o skupinskih izjemah, po kateri je ukrep dovoljen. V skladu s temi pravili bo MKGP pomoč tudi izvedlo.

Sredstva v višini 280.000 € se bodo prerazporedila na PP 9448 - Program ukrepov v čebelarstvu – 07-13-slovenska udeležba z ene od postavk proračuna MKGP. 
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