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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi petega odstavka 9. člena Zakona o davčni službi (Uradni list RS, št. 1/07 – uradno prečiščeno besedilo in 40/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi in dopolnitvah Uredbe o določitvi davčnih uradov 
Davčne uprave Republike Slovenije

1. člen

V Uredbi o določitvi davčnih uradov Davčne uprave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 142/04, 4/05, 120/05 in 63/08) se 1. člen spremeni tako, da se glasi:

»1. člen

Ta uredba določa davčne urade Davčne uprave Republike Slovenije in njihove sedeže, opredeljuje obseg njihovih območij po upravnih enotah, pristojnost davčnih uradov za odločanje o zahtevkih za vračilo preveč odtegnjenega in plačanega davka od dohodkov iz nematerializiranih finančnih instrumentov po 383.d členu Zakona o davčnem postopku (Uradni list RS, št. 117/06, 24/08 – ZDDKIS, 125/08, 20/09 – ZDoh-2D, 110/09, 1/10 – popr. in 43/10; v nadaljnjem besedilu: ZDavP-2) ter pristojnost Posebnega davčnega urada.«.

2. člen

Za 3. členom se doda novi 3.a člen, ki se glasi:

»3.a člen

Za odločanje o zahtevkih za vračilo preveč odtegnjenega in plačanega davka od dohodkov iz nematerializiranih finančnih instrumentov po 383.d členu ZDavP-2 na prvi stopnji je krajevno pristojen davčni urad, pri katerem je plačnik davka vpisan v davčni register.«.

3. člen

V 4. členu se doda novi četrti odstavek, ki se glasi:

»Posebni davčni urad odloča o zahtevkih za vračilo preveč odtegnjenega in plačanega davka od dohodkov iz nematerializiranih finančnih instrumentov po 383.d členu ZDavP-2, ki ga je izračunal, odtegnil in plačal plačnik davka iz prvega oziroma drugega odstavka tega člena.«.

4. člen

Ta uredba začne veljati 1. julija 2010.
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 M I N I S T E R
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

Spremembe in dopolnitve uredbe so potrebne zaradi novega poglavja v noveli Zakona o davčnem postopku (ZDavP-2C), ki se nanaša na izračunavanje, odtegovanje in plačevanje davčnega odtegljaja od dohodkov iz nematerializiranih finančnih instrumentov, prejetih za tuj račun, izdaja pa se na podlagi petega odstavka 9. člena Zakona o davčni službi (Uradni list RS, št. 1/07- uradno prečiščeno besedilo in 40/09).

Določbe ZDavP-2C, ki se nanašajo na davčni odtegljaj dohodkov iz nematerializiranih finančnih inštrumentov, in so vsebinska podlaga za izdajo novele uredbe, se začnejo uporabljati 1. julija 2010.
II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Dopolnitev uredbe je potrebna zaradi spremembe Zakona o davčnem postopku, ki v 383.c in 383.d členu ureja davčni odtegljaj od dohodkov iz nematerializiranih finančnih instrumentov ter postopek vračila davčnega odtegljaja upravičenemu imetniku, ki je prejel dohodek, od katerega je plačnik davka odtegnil previsok davčni odtegljaj glede na davčno obveznost upravičenega imetnika nematerializiranih finančnih instrumentov, določeno po zakonu o obdavčenju in ZDavP-2. 

Pri odločanju o obravnavanih zahtevkih za vračilo je pomembno, da Davčna uprava RS zagotovi možnost primerjave zneska za vračilo z evidentiranimi obveznostmi po obračunu davka, ki ga bo predložil plačnik davka. To primerjavo pa bo glede na trenutni informacijski sistem racionalno mogoče zagotoviti tako, da bodo o zahtevkih odločali posamezni davčni uradi, v pristojnost katerih spada plačnik davka.

