Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega odstavka 157. člena Zakona o graditvi objektov (Uradni list RS, št. 102/04 – uradno prečiščeno besedilo, 14/05 – popr., 92/05 – ZJC-B, 111/05 – odl. US, 93/05 – ZVMS in 126/07) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o kriterijih za izračunavanje višine nadomestila za degradacijo in uzurpacijo prostora in o načinu njegovega plačila

1. člen

V Uredbi o kriterijih za izračunavanje višine nadomestila za degradacijo in uzurpacijo prostora in načinu njegovega plačila (Uradni list RS, št. 33/03) se 6. točka 3. člena spremeni tako, da se glasi:

»6. »izraba kapacitete prostora« je z izvedbenim prostorskim aktom določen faktor izrabe parcele: pri stavbi je faktor izrabe delež bruto etažnih površin glede na celotno površino zemljiške parcele oziroma zemljiških parcel, na katerih stoji takšna stavba, za gradbeno-inženirski objekt pa je faktor izrabe delež površine, ki ga predstavlja tlorisna površina (fundus) takšnega objekta glede na celotno površino zemljiške parcele ali zemljiških parcel, na katerih stoji objekt.«.

2. člen

Pred besedilom 5. člena se doda oznaka »(1)«.

Doda se novi drugi odstavek, ki se glasi:

»(2) V primeru, da območje leži delno na zazidljivem, delno na nezazidljivem zemljišču, se območje šteje za zazidljivo, če se več kot 50 % tlorisne površine nedovoljene gradnje nahaja na zazidljivem zemljišču.«.

3. člen

V prvem odstavku 6. člena se črta besedilo »za gradbeno parcelo določen«.

Drugi odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Če prostorski akt ne določa faktorja izrabe, se območje, na katerem je izvedena ali se izvaja nedovoljena gradnja, točkuje s točkami T2 = 0.«.

Tretji odstavek se črta. 

Dosedanji četrti odstavek postane tretji odstavek.

4. člen

V prvem odstavku 7. člena se 1. točka spremeni tako, da se glasi:

»1. območje kmetijskih zemljišč:

– ki so najprimernejša za kmetijsko obdelavo (prvo območje) s točkami T3 = 120,

– ki so manj primerna za kmetijsko obdelavo s točkami T3 = 60;«.

5. točka se spremeni tako, da se glasi:

»5. območje, ki je varovano po predpisih o ohranjanju narave:

a) v osrednjem območju narodnega parka, strogem naravnem rezervatu, v naravnem rezervatu ali območju naravnega spomenika s točkami T3 = 140,

b) na širšem območju narodnega parka, v osrednjem območju regijskega parka, krajinskem parku, na območju Natura 2000 ali na območju naravne vrednote državnega pomena s točkami T3 = 80,

c) na vplivnem območju regijskega parka, na območju naravne vrednote lokalnega pomena ali na ekološko pomembnem območju s točkami T3 = 20;«.

V 6. točki se na koncu druge alinee podpičje nadomesti z vejico in za drugo alineo dodata novi tretja in četrta alinea, ki se glasita:

»– v vplivnem območju kulturnega spomenika državnega pomena s točkami T3=80,

– v vplivnem območju kulturnega spomenika lokalnega pomena s točkami T3=60;«.

5. člen

V 11. členu se na koncu 5. točke pika nadomesti s podpičjem in za 5. točko doda nova 6. točka, ki se glasi:

»6. pri katerih je relevantna višina, faktor F3 po formuli: F3 = višina v metrih/100.«.

6. člen

V 13. členu se v točki c) za besedo »enostavni« doda besedilo »ali nezahtevni«.

7. člen

V 23. členu se povsod beseda »tolarjih« nadomesti z besedo »eurih«.

8. člen

V prvem odstavku 24. člena se besedilo »900,00 SIT« nadomesti z besedilom »4 eure«.

Drugi odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Vrednost točke iz prejšnjega odstavka se vsako leto valorizira z indeksom rasti cen življenjskih potrebščin, ki ga ugotovi Statistični urad Republike Slovenije«.
9. člen

V tretjem odstavku 25. člena se črta vejica in besedilo »pristojni davčni upravi«.

10. člen

Postopki odmere nadomestila za degradacijo in uzurpacijo prostora, ki so se začeli pred uveljavitvijo te uredbe, se končajo po določbah Uredbe o kriterijih za izračunavanje višine nadomestila za degradacijo in uzurpacijo prostora in o načinu njegovega plačila (Uradni list RS, št. 33/03).

11. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

S predlogom uredbe se veljavna Uredba o kriterijih za izračunavanje višine nadomestil za degradacijo in uzurpacijo prostora in o načinu njegovega plačila (Uradni list RS, št. 33/03) usklajuje z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o graditvi objektov (Uradni list RS, št. 126/07, ZGO – 1B), ki je uvedel novo kategorijo vrst objektov glede na zahtevnost, in sicer nezahtevne objekte. V predlogu spremembe uredbe je zato predvideno, da se spremeni 13. člen, ki določa faktorje za izračun nadomestila za degradacijo in uzurpacijo pri enostavnih objektih, in sicer je predlagano, da se glede na zahtevnost izvajanja del pri nedovoljeni gradnji, ki predstavlja nezahtevni objekt, uporabljal enak faktor kakor pri enostavnih objektih. Nova kategorija nezahtevnih objektov, ki jo je uvedel ZGO-1B, je namreč nastala z delitvijo dosedanjih enostavnih objektov na dva dela. Zaradi uveljavitve ZGO-1B se uredba usklajuje tudi v drugih delih (npr. črtanje določb o gradbenih parcelah v 3. in 6. členu).

Zaradi črtanja pojma gradbene parcele in zaradi bolj praktične uporabe v praksi se spreminja tudi 6. točka 3. člena uredbe in celoten 6. člen uredbe, ki določa pravila za izračun degradacije in uzurpacije glede na faktor izrabe kapacitete prostora.

S predlogom uredbe se v skladu z Zakonom o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07) usklajuje poimenovanje prostorskih aktov v uredbi (spremenjen 6. člen uredbe).

Poleg navedenega uredba se uredba spreminja oziroma dopolnjuje še v nekaterih drugih delih, ki so se v praksi pokazali pomanjkljivi in nedorečeni in sicer:

· V uredbi se v 5. členu v prvem odstavku dodaja določba, ki za potrebe izračuna nadomestila za degradacijo in uzurpacijo vzpostavlja pravilo za opredelitev zazidljivega ali nezazidljivega zemljišča in sicer glede na pretežnost lege nedovoljene gradnje, upoštevajoč njeno tlorisno površino.
· Ker je bila ta določba v praksi vedno sporna, se v predlogu sprememb uredbe v drugem odstavku 6. člena ureja situacija, ko prostorski akt ne določa faktorja izrabe in predvideva, da se za takšno območje faktor T2 ne zaračuna.
· Hkrati se s predlogom spremembe uredbe pri določanju vrste in stopnje varovanja oziroma upoštevanju le tega pri izračunu nadomestila (7. člen veljavne uredbe) dodajajo nekatera območja, ki so bila uzakonjena na podlagi predpisov s področja varstva narave, sprejetih po uveljavitvi uredbe leta 2004, in sicer so v predlog uredbe (5. točka) vnesena merila :

· posebnega varstvenega območja (Natura 2000),

· ekološko pomembnega območja ter

· naravne vrednote lokalnega in državnega pomena.

· Ker je so v času veljavnosti uredbe stopili v veljavo tudi novi predpisi s področja varstva kulturne dediščine, uredba v 6. člen vnaša tudi merilo vplivnega območja kulturnega spomenika (dopolnjena 6. točka). Istočasno se na pobudo Ministrstva za kmetijstvo, spreminja tudi prva točka, in sicer v delu, ki se nanaša na točkovanje kmetijskih zemljišč, tako da se točkovanje kmetijskih zemljišč izenači s točkovanjem za gozdove.
· V uredbi se dopolnjuje tudi 11. člen, in sicer se dodaja nova točka, v kateri je dodano merilo višine objekta. V praksi se je pogosto pojavila težava pri zaračunavanju nadomestila za objekte, ki so višinski (npr. stolpi, bazne postaje, dimniki ipd.), veljavna uredba pa predvideva kot poseben kriterij dolžine le za dolžinske objekte. Zato je pri objektih, kjer je pomembna višina, izračun nadomestila glede na tlorisno površino višinskega objekta pokazal nesorazmerno nizke zneske za plačilo.

V uredbi se tolarski zneski in sklici na tolarje spreminjajo v evre. Točka za odmero nadomestila znaša 4 EUR. V uredbi je določeno novo, ustreznejše pravilo za redno valorizacijo. To pravilo predvideva, da se vrednost točke valorizira z indeksom rasti cen življenjskih potrebščin, ki ga ugotovi Statistični urad Republike Slovenije vsako leto, kar je v skladu z usmeritvami Ministrstva za finance glede valorizacije.
S predlogom uredbe se spreminja tudi 25. člen uredbe, tako da se v njegovem tretjem odstavku črta besedilo »pristojni davčni upravi«. Predlog za spremembo uredbe v tem delu je že pred časom dala Davčna uprava RS (DURS) z utemeljitvijo, da so davčnemu organu naložene samo naloge izterjave in mu je zato treba vročiti le pravnomočne odločbe o odmeri nadomestila, izdane na podlagi 157. člena Zakona o graditvi objektov (Uradni list RS, št. 102/04 – uradno prečiščeno besedilo in 14/05 – popr., v nadaljnjem besedilu: ZGO-1) in 1. člena navedene uredbe, tretji odstavek 25. člena te uredbe pa določa, da se že dokončna odločba o odmeri nadomestila vroči zavezancu, občini na katere območju leži zemljišče z nedovoljeno gradnjo, pristojnemu gradbenemu inšpektorju in pristojni davčni upravi. Zato je DURS menil, da takšno določilo o splošnem vročanju odločb tudi davčnemu organu ni smiselno in predstavlja le nepotrebno administriranje. 
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