	



Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 10. in 11. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o dopolnitvah Uredbe o uvedbi dajatve za mleko in mlečne proizvode

1. člen

V Uredbi o uvedbi dajatve za mleko in mlečne proizvode (Uradni list RS, št. 1/09) se v osmem odstavku 4. člena pika na koncu stavka nadomesti z vejico in doda se besedilo »v kvotnem letu 2010/2011 pa iz nacionalne rezerve upravičencem dodeli dodatno kvoto za oddajo v skupni višini do 35 000 000 kg.«.

V devetem odstavku se pika na koncu stavka nadomesti z vejico in doda se besedilo »v kvotnem letu 2010/2011 pa iz nacionalne rezerve upravičencem dodeli dodatno kvoto za neposredno prodajo v skupni višini do 7 000 000 kg.«.

V desetem odstavku se za prvo alineo doda nova druga alinea, ki se glasi:

»−
proizvajalci mleka, ki so v kvotnem letu 2009/2010 presegli individualno kvoto za oddajo. Kvota se dodeli v višini razlike med oddajo mleka v kvotnem letu 2009/2010 in individualno kvoto za oddajo na dan 31. marca 2010;«.

V dosedanji drugi alinei, ki postane tretja alinea, se na koncu alinee pika nadomesti s podpičjem in doda se nova četrta alinea, ki se glasi:

»− 
proizvajalci mleka, ki so v kvotnem letu 2009/2010 pridobili mlečno kvoto za oddajo s prenosom kvote brez zemlje ali prenosom kvote z zemljo ob nakupu kmetijskih zemljišč. Upravičencem se dodeli mlečna kvota za oddajo v višini 50 odstotkov prenesene kvote za oddajo.«.

V enajstem odstavku se za prvo alineo doda nova druga alinea, ki se glasi:

»− 
proizvajalci mleka, ki so v kvotnem letu 2009/2010 presegli individualno kvoto za neposredno prodajo. Kvota se dodeli v višini razlike med neposredno prodajo mleka in mlečnih proizvodov v kvotnem letu 2009/2010 in individualno kvoto za neposredno prodajo mleka na dan 31. marca 2010;«.

V dosedanji drugi alinei, ki postane tretja alinea, se na koncu alinee pika nadomesti s podpičjem in doda se nova četrta alinea, ki se glasi:

»− 
proizvajalci mleka, ki so v kvotnem letu 2009/2010 pridobili mlečno kvoto za neposredno prodajo s prenosom kvote brez zemlje ali prenosom kvote z zemljo ob nakupu kmetijskih zemljišč. Upravičencem se dodeli mlečna kvota za neposredno prodajo v višini 50 odstotkov prenesene kvote za neposredno prodajo.«. 

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

            10. in 11. člen Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08).

2. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: /

3. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

4. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz baze RPS.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV K UREDBI

Z dopolnitvijo Uredbe se bo dodelila kmetijskim gospodarstvom, ki mleko oddajajo ter neposredno prodajajo, dodatna mlečna kvota. V kvotnem letu 2009/2010 in 2010/2011 se je vsem državam članicam povišala nacionalna kvota za 1 % za vsako leto. Sloveniji se je tako nacionalna kvota povišala v kvotnem letu 2009/2010 za 5.881.708 kg in v kvotnem letu 2010/2011 za 5.940.524 kg.

· Skupna nacionalna kvota za kvotno leto 2010/2011 je 599.992.992 kg.

V okviru Uredbe predlagamo, da se dodatna kvota dodeli tistim upravičencem, ki so v kvotnem letu 2009/2010 proizvedli več mleka, kot je njihova individualna mlečna kvota, oziroma so kvoto pridobili s prenosom. Zaradi povečanja nacionalne rezerve ocenjujemo, da se lahko dodelitev izvede v kvotnem letu 2010/2011, in sicer v naslednji količini:

Kvota za oddajo: do 35 000 000 kg;

Kvota za neposredno prodajo: do 7 000 000 kg.

Dodatno kvoto bo Agencija dodelila kmetijskim gospodarstvom do konca kvotnega leta (do 31. 3. 2011).

Obrazložitev posameznih členov predloga uredbe:

1. člen: upravičencem se bo dodelila dodatna kvota za oddajo v skupni višini do 35 000 000 kg in dodatna kvota za neposredno prodajo do 7 000 000 kg. Člen določa upravičence, to so kmetijska gospodarstva, ki s proizvodnjo izkazujejo potrebo po dodatni mlečni kvoti. Do kvote bodo upravičeni tisti, ki so oddali v mlekarne ali pa neposredno prodali več mleka, kot jim je dodeljeno z mlečno kvoto. Do kvote bodo upravičena tudi tista kmetijska gospodarstva, ki so si kvoto priskrbela s prenosom. 
Finančne posledice:

Za ukrep ni predvidenih finančnih posledic. 
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