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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi šestega odstavka 34. člena Zakona o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi in dopolnitvi Uredbe o državnem lokacijskem načrtu za oskrbni center ob avtocestnem odseku Slivnica–Pesnica
1. člen

V Uredbi o državnem lokacijskem načrtu za oskrbni center ob avtocestnem odseku Slivnica–Pesnica (Uradni list RS, št. 9/07 in 33/07 – ZPNačrt) se v prvem odstavku 28. člena tretja alinea spremeni, tako da se glasi:

»–
zgraditev platojev (zgornji ustroj), zgraditev objektov bencinskega servisa, izvedba celotne zunanje ureditve, vključno z otroškimi igrišči in počivališči,«.

Za tretjo alineo se doda nova četrta alinea, ki se glasi:

»–
zgraditev 1. faze motela z restavracijo in«.

Dosedanja četrta alinea postane peta alinea.

2. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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1.
UVOD

1.1.
Ocena stanja in razlogi za sprejem Uredbe o spremembah in dopolnitvi uredbe o državnem lokacijskem načrtu
Ministrstvo za promet je z dopisom št. 3711-2/2008/60-0032073 z dne 10. 7. 2009 na Ministrstvo za okolje in prostor naslovilo pobudo za popravek 28. člena Uredbe o državnem lokacijskem načrtu za oskrbni center ob avtocestnem odseku Slivnica–Pesnica (Uradni list RS, št. 9/07; v nadaljnjem besedilu: državni lokacijski načrt). 

Državni lokacijski načrt v 28. členu določa, da se v isti etapi zgradijo platoji (zgornji ustroj), objekti bencinskega servisa in 1. faza motela z restavracijo, da se izvede celotna zunanja ureditev, vključno z otroškimi igrišči in počivališči, prav tako pa 28. člen določa, da posamezne etape ni mogoče deliti oziroma se lahko izvede le kot celota.

Zaradi te določbe, se DARS, d. d., kot upravljavec spremljajočih objektov ob avtocestah, pri oddaji oskrbnega centra ob avtocestnem odseku Slivnica–Pesnica (oskrbni center Maribor) v najem bodočim najemnikom srečuje s težavami. DARS d. d. za realizacijo celotnega programa (1. faza motela z restavracijo) ne uspe dobiti najemnika.

Ministrstvo za promet je zato predlagalo, da se besedilo 28. člena uredbe o državnem lokacijskem načrtu spremeni tako, da bo v zaključeni etapi dovoljena realizacija vseh ureditev (bencinski servis, parkirišča, celotna zunanja ureditev vključno z otroškimi igrišči in počivališči), razen 1. faze motela z restavracijo. Realizacija 1. faze motela in restavracije naj se določi kot naslednja, zaključena etapa.

1.2.
Pravna podlaga za pripravo sprememb in dopolnitve državnega lokacijskega načrta

Priprava sprememb in dopolnitve državnega lokacijskega načrta se je začela v skladu z Zakonom o prostorskem načrtovanju (Uradni list RS, št. 33/07, 70/08 – ZVO-1B in 108/09; v nadaljnjem besedilu: Zakon o prostorskem načrtovanju) s sklepom o začetku priprave, ki ga je skladno s prvim odstavkom 29. člena Zakona o prostorskem načrtovanju na predlog ministrstva, pristojnega za prostor, na 57. redni seji dne 3. 12. 2009, sprejela Vlada Republike Slovenije .

Ker se spremembe in dopolnitev državnega lokacijskega načrta nanaša izključno na spremembo etapnosti izvedbe načrtovanih ureditev, kar ni v ničemer povezano z delovnim področjem katerega koli nosilca urejanja prostora, sklep o začetku priprave ne določa nosilcev urejanja prostora, ki morajo podati smernice in mnenja v postopku njegove priprave. Prav tako ne določa nosilcev urejanja prostor, ki naj bi podali svoje razvojne potrebe.

Na podlagi drugega odstavka 32. člena Zakona o prostorskem načrtovanju je generalni direktor Direktorata za prostor pri Ministrstvu za okolje in prostor z javnim naznanilom obvestil javnost o javni razgrnitvi (številka 35008-9/2009, z dne 9. 12. 2009), ki je bil 11. 12. 2009 objavljen v dnevnem časopisu Večer ter na spletni strani Ministrstva za okolje in prostor in Mestne občine Maribor. Javna razgrnitev je med 18. 12. 2009 in 18. 1. 2010 potekala na sedežu pripravljavca, v prostorih Mestne občine Maribor in v prostorih mestne četrti Brezje–Dogoše–Zrkovci. V času javne razgrnitve dopolnjenega osnutka sprememb in dopolnitev državnega lokacijskega načrta je dne 12. 1. 2010 pripravljavec v prostorih mestne četrti Brezje–Dogoše–Zrkovci organiziral njegovo javno obravnavo.

Ker v času javne razgrnitve ni bilo podanih pripomb in predlogov na razgrnjeno gradivo, je generalni direktor Direktorata za prostor pri Ministrstvu za okolje in prostor odločil, da se postopek priprave nadaljuje tako, da se sprejmejo rešitve iz javno razgrnjenega dopolnjenega osnutka sprememb in dopolnitve državnega lokacijskega načrta.

Spremembe in dopolnitev državnega lokacijskega načrta sprejme Vlada Republike Slovenije z uredbo.

Priprava sprememb in dopolnitve državnega lokacijskega načrta je utemeljena:

· v Odloku o strategiji prostorskega razvoja Slovenije (Uradni list RS, št. 76/04 in 33/07 – ZPNačrt),

· v Uredbi o vrstah prostorskih ureditev državnega pomena (Uradni list RS, št. 95/07 in 102/08),

· Resoluciji o nacionalnem programu izgradnje avtocest v RS (Uradni list RS, št. 50/04).

2.
OBRAZLOŽITEV POGLAVITNIH REŠITEV PREDLOGA sprememb in dopolnitvE državnega lokacijskega NAČRTA

2.1. 
Vsebina usklajenega predloga sprememb in dopolnitve državnega lokacijskega načrta

Usklajen predlog sprememb in dopolnitve državnega lokacijskega načrta je izdelan skladno z Zakonom o prostorskem načrtovanju v naslednji vsebini:

a) Uredba o spremembah in dopolnitvi Uredbe o državnem lokacijskem načrtu za oskrbni center ob avtocestnem odseku Slivnica–Pesnica;

b) Obrazložitev sprememb in dopolnitve Uredbe o državnem lokacijskem načrtu za oskrbni center ob avtocestnem odseku Slivnica–Pesnica;

c) Prečiščeno besedilo Uredbe o državnem lokacijskem načrtu za oskrbni center ob avtocestnem odseku Slivnica–Pesnica.

2.2. 
Območje usklajenega predloga sprememb in dopolnitve državnega lokacijskega načrta

Območje sprememb in dopolnitve državnega lokacijskega načrta ostaja enako kot je določeno v državnem lokacijskem načrtu in se nahaja v mestni občini Maribor.

3.
ocena stroškov načrtovanih ureditev iz usklajenega predloga sprememb in dopolnitvE državnega LOKACIJskega načrta

Priprava sprememb in dopolnitve državnega lokacijskega načrta ne zahteva finančnih sredstev, ker je besedilo sprememb in dopolnitve uredbe o državnem lokacijskem načrtu pripravilo Ministrstvo za okolje in prostor.

Dodatna sredstva za izvedbo teh sprememb niso potrebna, ker so bile vse te ureditve predvidene že prej z državnim lokacijskim načrtom, le izvesti jih ni treba vse v eni fazi.
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