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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi četrtega in petega odstavka 4.a člena Zakona o medijih (Uradni list RS, št. 110/06 – uradno prečiščeno besedilo, 36/08 – ZPOmK-1 in 77/10 – ZSFCJA) in v skladu z drugim odstavkom 103. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/07 – uradno prečiščeno besedilo, 56/08 in 4/10) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o spremembi Uredbe o izvedbi rednega letnega javnega razpisa za sofinanciranje ustvarjanja programskih vsebin medijev

1. člen

V Uredbi o izvedbi rednega letnega javnega razpisa za sofinanciranje ustvarjanja programskih vsebin medijev (Uradni list RS, št. 78/06) se besedilo 12. člena spremeni tako, da glasi: 

»Na podlagi predloga strokovne komisije izda minister o vsaki ustrezni vlogi, prispeli na javni razpis, posamično odločbo, s katero se odloči o odobritvi ter deležu sofinanciranja ali zavrnitvi sofinanciranja posameznega kulturnega projekta oziroma kulturnega programa.«.
KONČNA DOLOČBA
2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva) 
K 1. členu

Skladno s spremembami Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (uradni list) o katerem se v postopku javnega razpisa izda posamična odločba in ne več skupna odločba, je potrebno spremeniti 12. člen uredbe, po katerem minister o vseh ustreznih vlogah z istega področja na posamezen javni razpis izda eno odločbo.
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