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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 19. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 


o spremembah in dopolnitvah Uredbe o pospeševanju uporabe biogoriv in drugih obnovljivih goriv za pogon motornih vozil

1. člen

V Uredbi o pospeševanju uporabe biogoriv in drugih obnovljivih goriv za pogon motornih vozil (Uradni list RS, št. 103/07) se besedilo 1. člena spremeni tako, da se glasi:

»Ta uredba v skladu z Direktivo Evropskega parlamenta in Sveta 2003/30/ES z dne 8. maja 2003 o pospeševanju rabe biogoriv in drugih obnovljivih goriv v sektorju prevoza (UL L št. 123 z dne 17. 5. 2003, str. 42), zadnjič spremenjeno z Direktivo 2009/28/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. aprila 2009 o spodbujanju uporabe energije iz obnovljivih virov, spremembi in poznejši razveljavitvi direktiv 2001/77/ES in 2003/30/ES (UL L št. 140 z dne 5. 6. 2009, str. 16) in za izvajanje Uredbe (ES) št. 443/2009 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. aprila 2009 o določitvi standardov emisijskih vrednosti za nove osebne avtomobile kot del celostnega pristopa Skupnosti za zmanjšanje emisij CO2 iz lahkih tovornih vozil (UL L št. 140 z dne 5. 6. 2009, str. 1) določa vrste biogoriv, za katere se uporablja ta uredba, deleže letnih količin biogoriv, ki so dana na trg v Republiki Sloveniji za pogon motornih vozil, obveznosti distributerjev goriva za pogon motornih vozil v zvezi z dajanjem biogoriv na trg, prijavo dajanja biogoriv na trg in ugotavljanje količine biogoriv za pogon motornih vozil.«.
2. člen

V 2. členu se na koncu 10. točke pika nadomesti s podpičjem in dodajo se nove 11., 12. in 13. točka, ki se glasijo:

»11. bencinski servis je postaja za oskrbo motornih vozil z gorivi v skladu s predpisom, ki ureja tehnične zahteve za gradnjo in obratovanje postaj za preskrbo motornih vozil z gorivi;

12. 
interni servis za točenje goriv je bencinski servis, ki je namenjen uporabi izključno lastnega parka motornih vozil in ni namenjen javni uporabi;

13.
E85 je mešanica etanola in motornega bencina z nominalno 85 % vsebnostjo etanola.«.

3. člen

Drugi odstavek 6. člena se črta. 

V četrtem odstavku se beseda »ekstra« nadomesti z besedo »estra«.

Dosedanji tretji do peti odstavek postanejo drugi do četrti odstavek. 

4. člen

V 7. členu se na začetku odstavka doda oznaka »(1)«, za prvim odstavkom pa se doda novi drugi odstavek, ki se glasi:

»(2) Če distributer daje na trg goriva z dobavo na internih servisih za točenje goriv, mora obveznost o količini biogoriv iz prejšnjega odstavka izpolniti posebej za goriva, ki jih daje na trg na internih servisih za točenje goriv, in posebej za goriva, ki jih daje na trg na bencinskih servisih.«. 
5. člen

Za drugim odstavkom 9. člena se doda novi tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Poročilo o izpolnjevanju obveznosti dajanja biogoriv na trg mora vsebovati tudi navedbo deležev biogoriv, danih na trg na bencinskih servisih in internih bencinskih servisih za točenje goriv.«. 
Dosedanji tretji odstavek postane četrti odstavek. 

6. člen

Za 9. členom se doda novi 9.a člen, ki se glasi:

»9.a člen

(poročanje o številu bencinskih servisov, kjer se dobavlja E85)

(1) Distributer mora najpozneje do 5. januarja tekočega leta za preteklo leto ministrstvu poslati poročilo o številu bencinskih servisov, kjer dobavlja E85, ter skupnem številu bencinskih servisov na dan 31. decembra preteklega leta. 

(2) Poročilo iz prejšnjega odstavka je treba poslati ministrstvu v elektronski obliki ali pisno na obrazcu, ki ga objavi ministrstvo na svojih spletnih straneh.«.

7. člen

14. člen se črta. 

8. člen 

V prvem odstavku 18. člena se v prvi alinei črta besedilo »in drugim«. 

V drugem odstavku se v prvi alinei črta besedilo »o izpolnjevanju obveznosti dajanja biogoriv na trg«, za številko »9.« pa se doda besedilo »in 9.a«.

Četrti odstavek se črta. 

9. člen 

Distributer mora ministrstvu poročati o številu bencinskih servisov, kjer dobavlja E85, ter skupnem številu bencinskih servisov iz 9.a člena uredbe do vključno leta 2015.

10. člen

Določba novega tretjega odstavka 9. člena uredbe se začne uporabljati 1. januarja 2011.
11. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Mag. Mitja GASPARI

M I N I S T E R
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Z Uredbo o spremembah in dopolnitvah uredbe o pospeševanju uporabe biogoriv in drugih obnovljivih goriv za pogon motornih vozil se:

1. odpravlja obveznost prodaje čistega biodizla na bencinskih servisih na avtocestah, hitrih cestah in glavnih državnih cestah I. reda ter na področju mestnih občin;

2. uvaja obveznost distributerjev, da obveznost prodaje določenega deleža biogoriv izpolnijo posebej na bencinskih servisih in internih servisih za točenje motornih goriv;

3. odpravlja obveznost uporabnikov goriv v javnem cestnem potniškem prometu in v javnem sektorju o uporabi goriv z vsebnostjo biogoriv do 10 % a večjo od 5 % pri 70 % novih vozil;

4. uvajamo obveznost poročanja distributerjev o številu servisov z gorivom E85 za nacionalno poročanje v skladi z Uredbo 443/2009 o določitvi standardov emisijskih vrednosti za nove osebne avtomobile;
5. popravlja pravopisno napako.
Add 1. 

Obveznost zagotavljanja čistega biodizla na bencinskih servisih ni predmet direktive 2003/30/EC o spodbujanju rabe biogoriv. Uporaba čistega biodizla ima vprašljive lokalne okoljske koristi na za to gorivo neoptimiranih motorjih (emisije v zrak). Če motorni sklop ni posebej prilagojen za uporabo čistega biodizla so možne tudi okvare na motornem sklopu. Poskusna prodaja čistega biodizla po informacijah distributerjev kaže na zelo majhno zanimanje uporabnikov. To distributerjem povzroča prekomerne stroške, ki so povezani tudi z obnavljanjem zalog biodizla na bencinskih servisih, ki je posledica krajše obstojnosti čistega biodizla. 

Zaradi nesorazmerno visokih stroškov se zato odpravlja obveznost zagotavljanja čistega biodizla na bencinskih servisih, na bencinskih servisih na avtocestah, hitrih cestah in glavnih državnih cestah I. reda ter na področju mestnih občin. Poudarjamo pa, da uredba dovoljuje distributerjem prodajo čistega biodizla, v kolikor se za to odločijo na podlagi ekonomskega ali drugega interesa.
Add2.

Distributerji so lahko v okviru dosedanje ureditve izpolnjevali obveznost zagotavljanja določenega dela biogoriv v okviru celotne količine goriv, ki so jih distribuirali. Ta ureditev se je pokazala za diskriminatorno glede na končne uporabnike goriv in glede na distributerje.

V skladu z uredbo distributerjem na bencinskih servisih ni potrebno označevati vsebnost biogoriv, če je vsebnost biogoriv v motornih gorivih manjša od 5 %. Pri dobavah goriv v veleprodaji za interne servise za točenje goriv v lasti gospodarskih subjektov sta vsebnost biogoriv v motornem gorivu lahko stvar pogodbe med distributerjem in kupcem. Kupci v veleprodaji se lahko pogodijo za dobavo fosilnega goriva brez dodanega biogoriva. Čisto fosilno gorivo brez dodanih biogoriv ima višjo energijsko vrednost in tako zagotavlja manjšo porabo goriv v primerjavi z biogorivi. Tako so kupci goriv na bencinskih servisih diskriminirani glede na kupce, ki se z gorivi oskrbujejo na internih servisih za točenje goriv. 

Na trgu je diskriminacija tudi med distributerji, ki imajo v lasti bencinske servise in distributerji, ki bencinskih servisov nimajo ter prodajajo motorna goriva izključno v veleprodaji za interne servise za točenje goriv. Distributerji, ki imajo v lasti bencinske servise lahko ponudijo kupcem v veleprodaji fosilna motorna goriva, obveznosti o skupni količini biogoriv pa izpolnijo z večjim deležem prodaje biogoriv na bencinskih servisih. Distributerji brez lastnih bencinskih servisov pa v veleprodaji ne morejo ponujati fosilnih goriv brez dodanih biogoriv, saj na ta način ne morejo izpolniti zahtev o skupni vsoti biogoriv, ki velja za posameznega distributerja. Posledično so lahko distributerji brez lastnih bencinskih servisov izrinjeni s trga. 

Z dopolnitvijo uredbe obvezujemo distributerje, da morajo obveznost o količini biogoriv iz izpolniti posebej za goriva, ki jih daje na trg na internih servisih za točenje goriv, in posebej za goriva, ki jih daje na trg na bencinskih servisih. Tako odpravljamo diskriminacijo končnih uporabnikov ter distributerjev. 

Add 3. 

14 člen uredbe obvezuje upravljavce oziroma lastnike motornih vozil v javnem linijskem prevozu potnikov, avtotaksi prevozih in upravljavcev oziroma lastnikov motornih vozil v javnem sektorju, da zagotovijo, da najmanj 70 % najetih in najmanj 70 % na novo kupljenih motornih vozil poganja: 

· biogorivo, primešano bencinu kot bioetanol ali drugo biogorivo v deležu do 10 %, vendar večjem od 5 %, ali 

· biodizel v obliki čistega biogoriva ali 

· bioplin.

Zahteve 14 člena ne ustrezajo sedanjim pogojem na trgu novih vozil. Ministrstvo za javno upravo je Ministrstvo za okolje in prostor z dopisom 430-5/2010/18 z dne 2. 3. 2010 obvestilo, da bi upoštevanje zahtev iz 14 člena pri javnih naročilih motornih vozil nakup podražilo za 10 do 20 %. Ministrstvo za javno upravo predvideva tudi težave pri oskrbi teh vozil z gorivi navedenimi v 14 členu Uredbe. 
Ministrstvo za javno upravo zagotavlja, da bo nakup vozil izpeljalo v okviru javnega naročila, ki bo celovito upošteval tudi okoljske kriterije, vključno z emisijami CO2. Področje okoljske ustreznosti nabave novih vozil v javnem sektorju bo celovito sistemsko urejeno s prenosom direktiv 2009/33/ES o spodbujanju čistih in energetsko učinkovitih vozil za cestni prevoz ter 2009/28/ES o spodbujanju uporabe energije iz obnovljivih virov. 

Add4. 

Poročanje o številu bencinskih servisov, kjer se dobavlja E85 je nujno, saj gre za izvajanje določb 6. člena in osmega odstavka 8. člena Uredbe 443/2009 o določitvi standardov emisijskih vrednosti za nove osebne avtomobile kot del celostnega pristopa Skupnosti za zmanjšanje emisij CO2 iz lahkih tovornih vozil. Države članice morajo izvajati poročanje do leta 2015, poročanje se začne leta 2010. Ministrstvo za okolje mora prvič posredovati podatke do 28. februarja 2011 za leto 2010. 

Add5. 

V uredbi je bilo v prejšnjem četrtem odstavku šestega člena (sedaj tretji odstavek šestega člena) napačno zapisano metilnega ekstra namesto pravilno metilnega estra. 
PAGE  
5

