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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega odstavka 142. člena Zakona o dohodnini (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo) in četrtega odstavka 2. člena Uredbe o namenitvi dela dohodnine za donacije (Uradni list RS, št. 30/07, 36/07 in 37/10) je Vlada Republike Slovenije sprejela 

S K L E P
o objavi seznama upravičencev do donacij za leto 2011
1. člen

Upravičenci do donacij za leto 2011 so navedeni v seznamu, ki je kot priloga sestavni del tega sklepa.
2. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Skladno z Zakonom o dohodnini (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo) lahko davčni zavezanci do 0,5% dohodnine, odmerjene od dohodkov, ki se vštevajo v letno davčno osnovo, namenijo za financiranje splošno-koristnih namenov, reprezentativnih sindikatov ali političnih strank. V Uredbi o namenitvi dela dohodnine za donacije (Uradni list RS, št. 30/07, 36/07 in 37/10), ki podrobneje ureja izvajanje instituta namenitve dela dohodnine za donacije, je določeno, da Vlada Republike Slovenije na predlog ministra, pristojnega za finance, najpozneje do 31. julija določi seznam upravičencev za leto, za katero se odmerja dohodnina. Seznam se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

Seznam upravičencev do donacij je pripravljen na podlagi podatkov, ki so jih poslali organi (ministrstva in vladna služba), in sicer vsak organ za upravičence, ki delujejo na področju, za katerega je pristojen organ. Ministrstvo za finance je podatke pregledalo, dodalo manjkajoče davčne številke in preverilo usklajenost podatkov. Ugotovljene neskladnosti (dvojniki, neskladnosti v imenih in nazivih ter naslovih sedežev upravičencev) je odpravilo s soglasjem pristojnega organa, na področju katerega upravičenec deluje.









