Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 41. člena in drugega odstavka 78. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/08 – ZTFI-A in 69/08 – ZZavar-E) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o notranji organizaciji, 

sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in 

v pravosodnih organih

1. člen

V Uredbi o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih (Uradni list RS, št. 58/03, 81/03, 109/03, 43/04, 58/04 – popr., 138/04, 35/05, 60/05, 72/05, 112/05, 49/06, 140/06, 9/07, 101/07, 33/08, 66/08, 88/08, 8/09, 63/09 in 73/09) se drugi odstavek 29. člena spremeni tako, da se glasi:
»(2) Organizacijska enota generalne policijske uprave je tudi Policijska akademija.«. 
2. člen

V sedmem odstavku 32. člena se besedilo »center za forenzične preiskave« nadomesti z besedilom »Nacionalni forenzični laboratorij«, beseda »centru« se nadomesti z besedo »laboratoriju«, beseda »centra« pa se nadomesti z besedo »laboratorija«.

3. člen

V tretjem odstavku 33. člena se besedilo »ter za opravljanje nalog s področja varovanja oseb in objektov« nadomesti z besedama »tega člena«.

4. člen

34. člen se črta.

5. člen

V Prilogi II – Uradniški položaji se doda nova točka B.12 »Vodja referata v Centru za varnost in zaščito v Upravi za policijske specialnosti« ter stopnja naziva »V/IV«.

KONČNA DOLOČBA
6. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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 P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

UVOD

Spremembe in dopolnitve uredbe so potrebne zaradi reorganizacije Policije na državni in regionalni ravni s cilji, da se racionalizirajo razpršeni delovni procesi, koncentrirajo specializirane službe, odpravi podvajanja področij dela, zagotovi učinkovitejši sistem vodenja in odgovornosti, uravnoteži obremenjenost regionalnih enot, omogoči večjo sistemsko vpetost regionalnih enot v lokalne skupnosti in poveča število »operativnih« delovnih mest v razmerju do »ne-operativnih«. Reorganizacije pa ni mogoče izvesti brez manjših sprememb uredbe, ki so vključene v predlog te uredbe.
K 1. in 4. členu

Predlog reorganizacije Generalne policijske uprave predvideva oblikovanje Uprave za policijske specialnosti, v kateri bodo organizirane enote, ki opravljajo specializirane policijske naloge in operativno podporne naloge, in sicer Center za varnost in zaščito (sedaj Urad za varnost in zaščito). Specialna enota in operativno komunikacijski center (sedaj enoti organizirani neposredno v Generalni policijski upravi) in letalska policijska enota (sedaj organizirana na ravni sektorja v Upravi uniformirane policije). Enote bodo oblikovane na ravni sektorja in notranje členjene na oddelke in referate. Zaradi njihove organiziranosti na ravni sektorja njihovo navajanje v tej uredbi ni potrebno oziroma bi bilo neustrezno. Notranja razmerja v Upravi za policijske specialnosti (vodenje, odgovornost vodij) pa bodo urejena v aktu o notranji organizaciji Policije, tako, kot je to urejeno za druge enote v Generalni policijski upravi. Glede na navedeno je potrebno v določbi drugega odstavka 29. člena, ki določa organizacijski enoti generalne policijske uprave, črtati specialno enoto, tako, da ostane organizacijska enota generalne policijske uprave le policijska akademija. Posledično se iz navedenih razlogov črta določba 34. člena uredbe, ki določa, da se v Generalni policijski upravi oblikuje Specialna enota in hkrati določa vodenje te enote, odgovornost vodje in možnost oblikovanja notranjih organizacijskih enot v tej enoti.

K 2. členu

V 2. členu te uredbe se spreminja naziv »Centra za forenzične preiskave«, in sicer v »Nacionalni forenzični laboratorij«. Forenzični laboratorij policije je pomemben del policijskega in kriminalističnega preiskovanja, ki je v fazi pridobitve akreditacije ISO/EN 17 025, s čimer pridobiva na veljavi njegov strokovni status in status njegovih poročil. S tem se tudi bistveno razširi pomen forenzičnega laboratorija in njegovih nalog. S spremembo poimenovanja iz Centra za forenzične preiskave v Nacionalni forenzični laboratorij se bo to pokazalo tudi navzven, v razmerju do pravosodja (problem sklepa ustavnega sodišča), hkrati pa bo preimenovanje odražalo pomen, ki ga forenzičnemu laboratoriju kot eni od enot Policije, daje Policija. Hkrati pa je tudi na simbolni ravni poudarjena strokovna neodvisnost laboratorija. S spremenjenim poimenovanjem bo tudi poudarjeno, da gre za edini državni tovrstni laboratorij.

K 3. členu

S predlaganim črtanjem besedila »opravljanje nalog s področja varovanja oseb in objektov« v tretjem odstavku 33. člena uredbe zaradi predlagane reorganizacije Policije, bo to področje delovanja, ki je bilo doslej oblikovano v uradu kot organizacijski enoti, oblikovano kot Center za varnost in zaščito kot notranja organizacijska enota Uprave za policijske specialnosti. Glede na to predmetno področje ne bo več neposredno v Generalni policijski upravi, zato ne sodi več v določbo uredbe, ki omogoča oblikovanje urada, če je za področje sistemiziranih najmanj 50 delovnih mest.

K 5. členu

Spreminja se Priloga II k uredbi, in sicer zaradi reorganizacije, vsebovane v obrazložitvah k prejšnjim členom. S spremembo Priloge II k uredbi bo dodana nova točka B12, ki se glasi »Vodja referata v Centru za varnost in zaščito v Upravi za policijske specialnosti«, s stopnjo naziva, v katerem se lahko opravlja delo na položaju »V/IV«. S spremembo bo poleg ohranitve istih nazivov za položajna delovna mesta vodje centra (sedaj direktor urada) in vodje oddelka (sedaj vodja sektorja), omogočena tudi ohranitev položaja za vodjo referata (sedaj vodja oddelka). Nespremenjeni možni nazivi v referatih bi povzročili notranje nesorazmerje. Predvidenih je pet referatov v Centru za varnost in zaščito, in sicer v Oddelku za varovanje objektov Referat za zunanje varovanje objektov (78 sistemiziranih delovnih mest in 75 policistov napotenih na delo v enoto) in Referat za notranje varovanje objektov (68 sistemiziranih delovnih mest) ter v Oddelku za varovanje oseb Referat za varovanje predsednika Republike Slovenije, Referat za varovanje predsednika Državnega zbora Republike Slovenije in Referat za varovanje predsednika Vlade Republike Slovenije (v vsakem sistemiziranih 11 delovnih mest). 
K 6. členu

V tej določbi je določen dan uveljavitve te uredbe, to je naslednji dan po njeni objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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