
Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 165. člena Zakona o letalstvu (Uradni list RS, št. 81/10 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembah Uredbe o načinu ustanovitve in delovanja odbora uporabnikov letališča
ter njegovih nalogah

1. člen

V Uredbi o načinu ustanovitve in delovanja odbora uporabnikov letališča ter njegovih nalogah (Uradni list RS, št. 13/03) se tretji odstavek 4. člena spremeni tako, da se glasi:

»(3) Za organizacijo in izvedbo zasedanj odbora uporabnikov letališča je odgovoren predsednik odbora uporabnikov letališča, pri čemer se glede ustanovnega zasedanja upošteva 2. člen te uredbe.«.

2. člen

V 6. členu se črta drugi odstavek.

3. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

2. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Vlada je na podlagi določb 165. člena Zakona o letalstvu v letu 2003 izdala Uredbo o načinu in delovanju odbora uporabnikov letališča ter njegovih nalogah (Uradni list RS, št. 13/03).

V praksi so se pri izvajanju omenjene uredbe pokazale določene pomanjkljivosti, zato jo je treba spremeniti.

Predvidene spremembe uredbe ne vplivajo na skladnost uredbe z določbami Direktive Sveta 96/67/EC z dne 15. oktobra 1996 o dostopu do trga storitev zemeljske oskrbe na letališčih Skupnosti (UL L 272 z dne 25. 10. 1996, str. 41).

3. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon. 

Zakon ne določa roka za izdajo sprememb predpisa.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

Predlagane spremembe zadevne uredbe praktično ne bodo imele bistvenih posledic, saj se spreminja le način sklicevanja sej odbora uporabnikov letališča.

S predlagano spremembo se odpravlja nepotrebno delo državnih organov v zvezi s sklicevanjem sej odborov uporabnikov letališč.
5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in  korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz baze RPS

Korelacijska tabela (pdf. format) – izvoz iz baze RPS)


Predpis se ne usklajuje s pravnim redom EU.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

K 1. členu

Predlagana ureditev spreminja tretji odstavek 4. člena tako, da se spremeni način izvedbe zasedanj odbora uporabnikov tako, da za organizacijo in izvedbo zasedanj odbora uporabnikov letališča ni več odgovorno ministrstvo, pristojno za promet, pač pa predsednik odbora uporabnikov letališča.

Taka ureditev je glede na naravo dela uporabnikov letališča smiselna in odpravlja nepotrebno delo državnih organov v zvezi z delovanjem odbora uporabnikov letališča.

K 2. členu

V zvezi s spremembo iz 1. člena predlagane uredbe se kot nepotrebna črta ureditev, da stroškovnik za organizacijo, gradiva in vodenje odbora uporabnikov letališča določi minister, pristojen za promet.
K 3. členu

Uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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