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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi prvega odstavka 29. člena Zakona o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 –uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O
o spremembah in dopolnitvah Uredbe o določitvi objektov in okolišev objektov, ki so posebnega pomena za obrambo, in ukrepih za njihovo varovanje
1. člen
V Uredbi o določitvi objektov in okolišev objektov, ki so posebnega pomena za obrambo, in ukrepih za njihovo varovanje (Uradni list RS, št. 7/99 in 67/03) se v prvem odstavku 1. člena v 4. točki besedilo »sedeži poveljstev vojaško teritorialnih območij« nadomesti z besedilom »sedeži poveljstev, pomožni, rezervni ali nadomestni objekti za potrebe obrambe,«.

Tretji odstavek se spremeni tako, da se glasi:
»Minister za obrambo v skladu z oceno ogroženosti ter možnostmi za uporabo in varovanje za objekte iz prvega odstavka tega člena po potrebi določi varnostni pas ali območje, ki je potrebno za njegovo varno uporabo, ter ukrepe varovanja.«. 
2. člen
V prvem odstavku 2. člena se prva alinea spremeni tako, da se glasi:

»–
objekti in ograjena ali neograjena zemljišča, potrebna za funkcionalno uporabo teh objektov, morajo biti fizično ali tehnično varovani, v varnostnih pasovih ali območjih pa se izvajajo varnostni ukrepi, ki jih določi minister za obrambo v skladu s prejšnjim členom;«.
3. člen
V prvem odstavku 3. člena se prva alinea spremeni tako, da se glasi:

»–
objekti in ograjena ali neograjena zemljišča, potrebna za funkcionalno uporabo teh objektov, morajo biti fizično ali tehnično varovani, v varnostnih pasovih ali območjih pa se izvajajo varnostni ukrepi, kot jih določi minister za obrambo v skladu s 1. členom te uredbe;«.

4. člen
Prvi odstavek 6. člena se spremeni tako, da se glasi:

»V katastrskih občinah, v katerih se nahajajo stacionarni objekti sistema zvez, objekti Slovenske vojske, namenjeni nadzoru zračnega prostora, objekti, posebej namenjeni za delovanje poveljstev v vojni, letalske baze Slovenske vojske, radarski položaji, urejeni ognjeni položaji, objekti za skladiščenje oborožitve, streliva in minskoeksplozivnih sredstev, vojaška vadišča in strelišča ter objekti, namenjeni za uničevanje neeksplodiranih ubojnih sredstev, je treba pri prometu z zemljišči, ki so opredeljena v prostorskih aktih kot kmetijska zemljišča, gozdovi ali zemljišča, ki so z občinskim prostorskim načrtom namenjena za graditev objektov, pred sklenitvijo pravnega posla pridobiti soglasje ministrstva, razen v primerih, ko je pridobitelj država ali lokalna skupnost. Katastrske občine so določene v prilogi te uredbe.«.

5. člen
Priloga uredbe »Seznam katastrskih občin« se nadomesti z novo prilogo »Seznam katastrskih občin«, ki je sestavni del te uredbe.

6. člen
Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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M I N I S T E R
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
K 1. členu

Besedilo je prilagojeno organizacijskih spremembam v Slovenski vojski in natančneje so opredeljeni objekti iz skupine vojaških objektov, ki jih zajema 4. točka prvega odstavka 1. člena.

Z dopolnitvijo tretjega odstavka se odpravlja nejasnost in možnost različnih razlag glede določitve varnostnih pasov in območij. Do različnih razlag prihaja zlasti pri streliščih in skladiščih streliva in minsko eksplozivnih sredstev. Na podlagi ocene ogroženosti ter možnosti za uporabo in varovanje objekta se za objekte varnostni pas ali območje določi po potrebi ter ukrepe varovanja. To pomeni, da bodo tako varnostni pasovi kot območja in varnostni ukrepi v še večji meri prilagojeni posameznim vrstam objektov ter dejavnosti, ki se v teh objektih izvaja.

K 2. členu

Dopolnitev prvega odstavka je potrebna zaradi spremembe oziroma dopolnjene določbe tretjega odstavka 1. člena uredbe.

K 3. členu

Dopolnitev prvega odstavka je potrebna zaradi spremembe oziroma dopolnjene določbe tretjega odstavka 1. člena uredbe. 

K 4. členu

Z dopolnitvijo 6. člena se zmanjšujejo območja na katerih je potrebno v prometu z zemljišči pridobiti posebno soglasje Ministrstva za obrambo. Na tej podlagi se bo zmanjšalo število katastrskih občin, v katerih je potrebno takšno soglasje od 236 na 112. To pomeni tudi zmanjšanje administrativnih postopkov. 

K 5. členu

Glede na spremembo dosedanjega 6. člena uredbe, se bo spremenila tudi priloga uredbe v kateri so določene katastrske občine na območju katerih je pri prometu z zemljišči potrebno pred sklenitvijo pravnega posla, pridobiti soglasje Ministrstva za obrambo.

K 6. členu

Za uveljavitev uredbe je določen običajni 15 dnevni rok po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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