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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 142. člena in 199. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1 in 57/08) ter 165. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 112/06 – odl US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o dopolnitvah Uredbe o koncesiji za odvzem naplavin iz reke Save in Završnice iz zadrževalnikov proda na vplivnem območju HE Moste, HE Završnica in HE Mavčiče

1. člen

V Uredbi o koncesiji za odvzem naplavin iz reke Save in Završnice iz zadrževalnikov proda na vplivnem območju HE Moste, HE Završnica in HE Mavčiče (Uradni list RS, št. 83/04) se za drugim odstavkom 3. člena doda novi tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Koncesija se lahko na podlagi vloge imetnika vodne pravice podaljša za največ deset let v skladu z zakonom, ki ureja vode. Vlogo za podaljšanje koncesije mora imetnik vodne pravice vložiti najpozneje šest mesecev pred potekom časa, za katerega je bila koncesija podeljena. Koncesija se podaljša obstoječemu imetniku vodne pravice z odločbo v skladu z zakonom, ki ureja vode.«.

2. člen

Za tretjim odstavkom 4. člena se dodata nova četrti in peti odstavek, ki se glasita:

»(4) Aneks h koncesijski pogodbi iz prejšnjega odstavka se mora za naslednje leto skleniti najkasneje do 31. decembra tekočega leta. 

(5) Ministrstvo, pristojno za vode, pripravi letni program za naslednje leto, ki mora biti usklajen z naravovarstvenimi smernicami, izdanimi po zakonu, ki ureja ohranjanje narave, in mnenjem po zakonu, ki ureja sladkovodno ribištvo. Letni program je kot priloga sestavni del aneksa h koncesijski pogodbi, ki ga skleneta koncedent in koncesionar za naslednje leto.«.

Dosedanji četrti, peti, šesti in sedmi odstavek postanejo šesti, sedmi, osmi in deveti odstavek.

3. člen

Ne glede na novi tretji odstavek 3. člena uredbe mora vlogo za prvo podaljšanje koncesije imetnik vodne pravice vložiti najpozneje do 20. decembra 2010.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Na podlagi drugega odstavka 142. člena in 199. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A , 41/04 – ZVO-1 in 57/08) ter 165. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 112/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije Uredbo o dopolnitvah Uredbe o koncesiji za odvzem naplavin iz reke Save in Završnice iz zadrževalnikov proda na vplivnem območju HE Moste, HE Završnica in HE Mavčiče.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

Zakon o vodah ne določa posebnega roka za izdajo predpisa. Ker se rok iz 3. člena Uredbe o koncesiji za odvzem naplavin iz reke Save in Završnice iz zadrževalnikov proda na vplivnem območju HE Moste, HE Završnica in HE Mavčiče izteka z 31. 12. 2010 s tem omogočamo podaljšanje koncesije na podlagi vloge koncesionarja za zadrževalnik Majdičev log.
3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Predlog predpisa je nastal na podlagi vloge dosedanjega koncesionarja Savske elektrarne Ljubljana.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu predpisa.

Ker se z 31. 12. 2010 izteka rok iz Uredbe o koncesiji za odvzem naplavin iz reke Save in Završnice iz zadrževalnikov proda na vplivnem območju HE Moste, HE Završnica in HE Mavčiče (Uradni list RS, št. 83/04) in je koncesionar podal le vlogo za Majdičev Log v okviru HE Mavčiče, bo prihodek v enaki višini imela le Občina Kranj.
5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

Ne gre za prenos direktive in ali drugih pravnih aktov Evropske unije.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

V Uredbi o koncesiji za odvzem naplavin iz reke Save in Završnice iz zadrževalnikov proda na vplivnem območju HE Moste, HE Završnica in HE Mavčiče ( Uradni list RS, št. 83/04) se dopolni 3. člen. Potreba se bo ponovno preverjala šele po sprejetju naslednjega načrta upravljanja voda skladno z zakonom o vodah. V kolikor bi uredba potekla in vlada nebi sprejela sprememb teh uredb, bi morali koncesionarji zaključiti s črpanjem naplavin do 31. 12. 2010, ko se izteče rok iz 3. člena Uredbe o koncesiji za odvzem naplavin iz reke Save in Završnice iz zadrževalnikov proda na vplivnem območju HE Moste, HE Završnica in HE Mavčiče (Uradni list RS, št. 83/04). 

V zvezi z obravnavanjem lokacije zadrževanja proda pred akumulacijo HE Mavčiče, sta bili sklicani strokovni komisiji, ki sta glede na možne lokacije lovilne jame zaključili, da samo lokacija jame pod Majdičevim jezom zagotavlja uspešno zadrževanje in odstranjevanje proda pred bazenom HE Mavčiče. 

V obravnavani odsek dotekajo naplavine celotnega povodja Save, dolvodno od HE Moste brez Kokre. Dotok naplavin predstavljajo naplavine, ki jih prinašata Sava Bohinjka in Tržiška Bistrica. 

Volumen lovilne jame je določen na osnovi študije »Vodogradbeni laboratorij Ljubljana«. Spodnji rob jame je 50 m gorvodno od cestnega mostu. Tudi ob katastrofalno visokih vodah Save izpraznjena jama ne bo ogrožala stabilnosti jezu. Za način izkopa proda je bila izbrana kot primernejša tehnologija uporaba bagrov z globinsko (skrejpersko) žlico. Tudi zaprojevanje lovilne jame poteka tako, da je brez večjih priprav možno pričeti s praznjenjem delno ali v celoti zasute lovilne jame. Globina izkopavanja je 4 m, kar ustreza ekonomičnemu obratovanju takih bagrov. Tehnologija izkopa ne predvideva večjih deponij, le začasno nekajurno ob bagru za odcejanje proda. 

Že v projektni dokumentaciji za lovilno jamo so bili postavljeni pogoji in omejitve obratovanja bagrske postaje. Vezano na okolje in varstvo narave je prepovedano obratovanje v času drstenja podusti, to je 60 dni v letu in v zimskem času 60 dni. Točno obdobje je določeno v letnih programih. Odvzem proda bi moral slediti normalnemu odlaganju proda v lovilni jami kar pomeni, da mora biti, v času pred obdobji visokih vod Save, lovilna jama prazna.

Odvzem na tej lokaciji zaradi pogoja akumulacije HE Mavčiče se je pričel 1986 (87) leta. Koncesionar SEL Ljubljana, ki je po energetski koncesiji zadolžen za čiščenje naplavin v lovilni jami, ki preprečuje zaprojevanje akumulacije HE Mavčiče.

Skladnost odvzema proda z cilji in usmeritvami smo preverjali v osnutku načrta upravljanja voda v poglavjih raba voda, urejanje voda in dobro ekološko stanje voda. Na obravnavanem odseku je poleg odvzema proda tudi odjem vode za MHE Sava. Obe rabi se ne izključujeta in ni medsebojnega vpliva. Odvzem naplavin je občasno povezan z ureditvijo struge v območju srednjih in nizkih vod. Ureditev je določena v programu odvzema naplavin. Pri urejanju struge za varstvo pred visokimi vodami je odvzem proda nepomemben faktor. Obravnavana lokacija ni znotraj referenčnih odsekov za spremljanje dobrega ekološkega stanja.
Odsek koncesije ni v zavarovanem območju po zakonu o ohranjanju narave. Pridobljene se bile naravovarstvene smernice Zavoda RS za varstvo narave št. 3-II-755/2-O-10/AP z dne 20. 10. 2010. Pridobljeno je bilo tudi mnenje Zavoda za ribištvo Slovenije št. 420-214/2010/2 z dne 22. 10. 2010. Pridobljeno je bilo tudi mnenje Inštituta za vode.

V skladu z 19. členom Zakona o sladkovodnem ribištvu je treba vse posege v ribiški okoliš izvajati tako, da je v največji možni meri zagotovljeno ohranjanje rib. Odvzem se lahko izvaja v obdobju od 1. 1. do 15. 3. in od 20. 9. do 31. 12. V kolikor se biološki in fizikalno kemijski pogoji v reki Savi poslabšajo in nastopijo kritične razmere, ki ogrožajo ribje populacije v reki Savi se odvzem proda prekine za toliko časa, dokler se pogoji ne normalizirajo. Ob nastopu takih razmer bo čuvajska služba Zavoda za ribištvo Slovenije pravočasno obvestila izvajalca del.

Odvzem naplavin je povezan z urejanje struge v območju srednjih in nizkih vod in je definiran v obsegu letnega programa odvzema naplavin. 
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