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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 5. člena Zakona o carinski službi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo, 113/05 – ZJU-B, 40/09 in 9/11) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o dopolnitvi Uredbe o določitvi carinskih uradov v Republiki Sloveniji, njihovem sedežu in krajevni pristojnosti

1. člen

V Uredbi o določitvi carinskih uradov v Republiki Sloveniji, njihovem sedežu in krajevni pristojnosti (Uradni list RS, št. 45/04, 96/05, 120/05, 66/06, 31/08, 48/09, 42/10 in 63/10) se v 
3. členu na koncu sedme alineje pika nadomesti s podpičjem in doda nova osma alineja, ki se glasi:

 »– 
Carinski urad Brežice za koordinacijo in usmerjanje postopkov nadzora ter drugih nalog v skladu s predpisi, ki urejajo prevoze v cestnem prometu in je zanje pristojna carinska služba.«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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MINISTER
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
S predlogom uredbe se določa, da je Carinski urad Brežice pristojen za koordinacijo in usmerjanje in sicer postopkov nadzora ter drugih nalog, ki jih carinskim organom nalagajo predpisi, ki urejajo prevoze v cestnem prometu. 

S tem se določa izjema od siceršnjega pravila o organiziranosti carinske službe na podlagi krajevno pristojnih carinskih uradov. Tako bo Carinski urad Brežice pristojen za izvajanje koordinacij in usmerjanja nadzora ter drugih nalog v zvezi s predpisi, ki urejajo prevoze v cestnem prometu, za celotno območje Republike Slovenije.

S predpisi, ki urejajo prevoze (npr. Zakon o prevozih v cestnem prometu (Uradni list RS, št. 131/06 (5/07 popr.), 123/08, 28/10 in 49/11), Uredba (ES) št. 1071/2009 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. oktobra 2009 o skupnih pravilih glede pogojev za opravljanje dejavnosti cestnega prevoznika in o razveljavitvi Direktive Sveta 96/26/ES, Uredba (ES) št. 1072/2009 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. oktobra 2009 o skupnih pravilih za dostop do trga mednarodnega cestnega prevoza blaga, Uredba (ES) št. 1073/2009 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. oktobra 2009 o skupnih pravilih za dostop do mednarodnega trga avtobusnih prevozov in spremembi Uredbe (ES) št. 561/2006), so namreč carinskim organom naložene določene naloge. 

S predlagano dopolnitvijo uredbe se zasleduje cilj zagotoviti enotno prakso pri delu carinskih organov na celotnem ozemlju Republike Slovenije in hkrati vzpostavlja enotno stično točko, preko katere bo potekalo komuniciranje z drugimi organi (Direkcija RS za ceste, Prometni inšpektorat RS) ter ministrstvi (Ministrstvo za promet) na področju predpisov, ki urejajo prevoze v cestnem prometu. 

Prav tako je po oceni Carinske uprave RS v Carinskem uradu Brežice za področje koordinacije in usmerjanja dela na področju prevozov v cestnem prometu na voljo strokovno usposobljen kader.
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