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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi tretjega odstavka 21. člena in tretjega odstavka 25. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije 

O D L O K

o dopolnitvi Odloka o ustanovitvi Generalnega sekretariata Vlade Republike Slovenije

1. člen

V Odloku o ustanovitvi Generalnega sekretariata Vlade Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 25/10) se v 7. členu doda novi prvi odstavek, ki se glasi:

»(1) Generalni sekretar Vlade Republike Slovenije ima namestnika. Za urejanje pravic in obveznosti iz delovnega razmerja namestnika generalnega sekretarja Vlade Republike Slovenije se uporabljajo predpisi, ki veljajo za namestnika direktorja vladne službe.«.

Dosedanje besedilo 7. člena postane drugi odstavek 7. člena.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

2. člen

Akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest Generalnega sekretariata Vlade Republike Slovenije mora biti usklajen s tem odlokom najkasneje v 15 dneh po njegovi uveljavitvi. 

3. člen

Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Zaradi določitve položaja namestnika generalnega sekretarja Vlade RS se dopolnjuje 7. člen Odloka o ustanovitvi Generalnega sekretariata Vlade Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 25/10). Glede na dejstvo, da gre za namestnika funkcionarja, ki ima status javnega uslužbenca, se v Odloku na novo določa, da se za urejanje pravic in obveznosti iz delovnega razmerja (tudi za določitev plače) namestnika generalnega sekretarja Vlade RS uporabljajo predpisi, ki veljajo za položaj namestnika direktorja vladne službe. 
Zaradi dopolnitve Odloka o ustanovitvi Generalnega sekretariata Vlade RS za ustrezno ureditev položaja namestnika generalnega sekretarja bo potrebna tudi uskladitev akta o sistemizaciji delovnih mest Generalnega sekretariata Vlade RS, pri čemer pa bo treba upoštevati tudi sprejeti sklep o uvrstitvi delovnih mest namestnikov direktorjev v državni upravi v plačne razrede (št. 01002-1/2011).

