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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembi Uredbe o izvajanju Uredbe (ES) Evropskega parlamenta in Sveta o dodajanju vitaminov, mineralov in nekaterih drugih snovi živilom 

1. člen

V Uredbi o izvajanju Uredbe (ES) Evropskega parlamenta in Sveta o dodajanju vitaminov, mineralov in nekaterih drugih snovi živilom (Uradni list RS, št. 80/07) se besedilo 2. člena spremeni tako, da se glasi:

»Pristojni organ za izvajanje Uredbe 1925/2006/ES in te uredbe je Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, v delu, v katerem se nanašata na živila za posebne prehranske ali zdravstvene namene in živila ali hrano v gostinski dejavnosti, institucionalnih obratih prehrane in obratih za prehrano na delu, pa Ministrstvo za zdravje.

Uradni nadzor nad izvajanjem Uredbe 1925/2006/ES in te uredbe izvaja Inšpektorat Republike Slovenije za kmetijstvo, gozdarstvo in hrano, v delu, ki se nanaša na živila živalskega izvora, Veterinarska uprava Republike Slovenije in v delu, ki se nanaša na živila za posebne prehranske ali zdravstvene namene in na živila ali hrano v gostinski dejavnosti, institucionalnih obratih prehrane in obratih za prehrano na delu, Zdravstveni inšpektorat Republike Slovenije.«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Z Zakonom o spremembah in dopolnitvah zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 48/09) so bile spremenjene pristojnosti Ministrstva za zdravje in Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano na področju varnosti hrane oziroma živil. 

V skladu z 32. členom Zakona o državni upravi Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano opravlja naloge na področju varnosti in kakovosti hrane oziroma živil, razen prehranskih dopolnil, živil za posebne prehranske oziroma zdravstvene namene, materialov, ki prihajajo v stik z živili, pitne vode ter varnosti in prehranske vrednosti živil oziroma hrane v gostinski dejavnosti, institucionalnih obratih prehrane in obratih za prehrano na delu. V skladu z navedeno spremembo pristojnosti Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano so spremenjene tudi pristojnosti Inšpektorata Republike Slovenije za kmetijstvo, gozdarstvo in hrano, kot organa v njegovi sestavi, ki opravlja nadzor na tem področju.

V skladu s 40. členom Zakona o državni upravi Ministrstvo za zdravje opravlja naloge na področju prehranskih dopolnil, živil za posebne prehranske oziroma zdravstvene namene, materialov, ki prihajajo v stik z živili, pitne vode ter varnosti in prehranske vrednosti živil oziroma hrane v gostinski dejavnosti, institucionalnih obratih prehrane in obratih za prehrano na delu. V skladu z navedeno spremembo pristojnosti Ministrstva za zdravje so spremenjene tudi pristojnosti Zdravstvenega inšpektorata Republike Slovenije, kot organa v njegovi sestavi, ki opravlja nadzor na tem področju. 

Zaradi spremenjene pristojnosti obeh omenjenih organov je potrebno uskladiti tudi izvedbene predpise na področju živil oziroma varne hrane. 

