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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi petega odstavka 140. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

 o vrstah in merilih za presojo projektnih dejavnosti

1. člen

(1) Ta uredba določa vrsto projektnih dejavnosti in merila za presojo projektne dejavnosti, da se ta šteje za skupno naložbo.

(2) Ta uredba v skladu s prvim in šestim odstavkom 11.b člena Direktive 2003/87/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 13. oktobra 2003 o vzpostavitvi sistema za trgovanje s pravicami do emisije toplogrednih plinov v Skupnosti in o spremembi Direktive Sveta 96/61/ES (UL L št. 275 z dne 25. 10. 2003, str. 32), zadnjič spremenjene z Direktivo 2004/101/ES Evropskega Parlamenta in Sveta z dne 27. oktobra 2004 o spremembah Direktive 2003/87/ES o vzpostavitvi sistema za trgovanje s pravicami do emisije toplogrednih plinov v Skupnosti glede na projektne mehanizme iz Kjotskega protokola (UL L št. 338 z dne 13. 11. 2004, str. 18), določa tudi kriterije in smernice iz Poročila Svetovne komisije za jezove, november 2000, - nov okvir za odločanje (Dams and Development – A New Framework for Decision-Making; Earthscan Publications Ltd., London and Sterling, VA, 2000; v nadaljnjem besedilu: Poročilo Svetovne komisije za jezove), ki se uporabljajo za presojo projektnih dejavnosti za proizvodnjo električne energije v hidroelektrarnah, katerih proizvodnja zmogljivost je večja od 20 MW, da se te štejejo za skupno naložbo.

2. člen

(1) Za skupno naložbo se šteje projektna dejavnost, ki je lahko projekt skupnega izvajanja ali projekt čistega mehanizma in izpolnjuje s to uredbo predpisana merila.

(2) Merila iz prejšnjega odstavka so:

1.
skupna naložba mora prispevati k zmanjšanju antropogenih emisij toplogrednih plinov ali povečanju njihovega odstranjevanja po ponorih, ki ga je mogoče nedvoumno pripisati izvedbi projektne dejavnosti in do katerega brez izvedbe projektne dejavnosti ne bi prišlo;

2.
z izvedbo skupne naložbe je mogoče zanesljivo in preverljivo pridobiti ERU ali CER na podlagi izvedbe skupne naložbe;

3.
država gostiteljica skupne naložbe mora biti pogodbenica Kjotskega protokola;

4.
skupna naložba mora biti odobrena od pristojnega organa države gostiteljice;

5.
pri izvedbi skupne naložbe mora biti upoštevano načelo trajnostnega razvoja v državi gostiteljici in

6.
obdobje, v katerem se na podlagi izvedbe skupne naložbe izdajo ERU ali CER, mora biti natančno določeno.

(2) Merila iz prejšnjega odstavka so podrobneje opredeljena v sklepih pristojnega organa Kjotskega protokola, ki se nanašajo na skupne naložbe.

(3) Pravna ali fizična oseba, ki namerava izvesti skupno naložbo, mora imeti v Republiki Sloveniji odprt račun v registru emisijskih kuponov.

3. člen

(1) Skupna naložba gradnje, rekonstrukcije ali razširitve hidroelektrarne, katere proizvodna kapaciteta presega 20 MW, mora poleg meril iz prejšnjega člena izpolnjevati tudi kriterije in smernice iz Poročila Svetovne komisije za jezove.

(2) Kriteriji in smernice iz prejšnjega odstavka, ki se nanašajo na presojo skupne naložbe, so:

1.
presoja njene družbene sprejemljivosti,

2.
celovita presoja alternativnih možnosti,

3.
upoštevanje dosedanjih izkušenj,

4.
trajnostna raba voda in življenjskega okolja,

5.
upravičenost in skupne koristi izvedbe skupne naložbe ter

6.
zagotavljanje skladnosti in prispevek k miru, razvoju in varnosti v državi gostiteljici skupne naložbe.

4. člen

Skupna naložba, ki se izvaja v državi, ki je z Evropsko unijo podpisala pogodbo o pristopu, mora biti v celoti skladna s predpisi Evropske unije, vključno z začasnimi odstopanji iz pogodbe o pristopu.
5. člen

Presojo skladnosti skupne naložbe z merili iz 2. člena te uredbe oziroma s kriteriji in smernicam iz 3. člena te uredbe izvede neodvisni preveritelj, ki ga je pooblastil pristojni organ Kjotskega protokola.

6. člen

Pravnomočni sklep o odobritvi skupne naložbe, izdan v skladu z zakonom, ki ureja varstvo okolja, omogoča nosilcu skupne naložbe prenos ERU ali CER v register emisijskih kuponov v Republiki Sloveniji.

7. člen
Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00719-11/2010/5
Ljubljana, dne 8. aprila 2010

EVA 2009-2511-0023
Vlade Republike Slovenije

Borut PAHOR

P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Direktiva 2004/101/ES Evropskega Parlamenta in Sveta z dne 27. oktobra 2004 o dopolnitvi Direktive 2003/87/ES o vzpostavitvi sheme za trgovanje s pravicami za izpuščanje toplogrednih plinov v Skupnosti, upoštevajoč projektne mehanizme Kjotskega protokola, (objavljena v OJ L št. 338 z dne 13.11.2004, stran 18; v nadaljevanju Direktiva 2004/101/ES) povezuje trgovanje z emisijskimi kuponi (uvedenega na podlagi Direktive 2003/87/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 13. oktobra 2003 o vzpostavitvi sheme za trgovanje s pravicami izpuščanje toplogrednih plinov v Skupnosti; v nadaljevanju v nadaljevanju Direktiva 2003/87/ES) in skupnih naložb na podlagi 6. in 12. člena Kjotskega protokola (Uradni list RS - MP, št. 17/02) oziroma podrobneje določa način in pogoje, pod katerimi lahko upravljavci naprav, ki morajo za obratovanje naprav, ki povzročajo emisije toplogrednih plinov pridobiti dovoljenje za izpuščanje toplogrednih plinov, lahko svoje obveznosti izpolnijo s pridobitvijo enot iz skupnih naložb. Z dovoljenjem za izpuščanje toplogrednih plinov so namreč upravljavci omenjenih naprav prevzeli odgovornost, da enkrat letno (tj. 30. aprila tekočega leta) predajo število kuponov v količini, ki ustreza količini emisij, ki jih je njihova naprava povzročila v preteklem letu.

Določbe 6., 12. in 17. člena Kjotskega protokola (Uradni list RS - MP, št. 17/02, v nadaljnjem besedilu: Kjotski protokol) opredeljujejo tri »prožne mehanizme« kot dodatne instrumente, ki jih z namenom izpolnitve obveznosti zmanjšanja emisij toplogrednih plinov, prevzetih s podpisom in ratifikacijo omenjenega Kjotskega protokola, lahko države podpisnice uredijo v svoji nacionalni zakonodaji tako, da gospodarskim družbam omogočijo zmanjšanje stroškov zmanjšanja obremenjevanja okolja z emisijami toplogrednih plinov. Toplogredni plini povzročajo spremembe podnebja v celotni atmosferi planeta Zemlja, zato pri izvajanju ukrepov za zmanjšanje omenjenih emisij ni pomembno, kje pride do zmanjšanja emisij, temveč bolj to, da se to zgodi tam, kjer je to stroškovno najučinkovitejše oziroma na najcenejši način. Poleg trgovanja z emisijskimi kuponi, lahko države podpisnice Kjotskega protokola uvedejo in izvedejo tudi druga »prožna mehanizma» imenovana tudi skupne naložbe, namreč projekte skupnega izvajanja ali mehanizem čistega razvoja. Skupna naložba je projektna dejavnost, ki jo odobri ena ali več pogodbenic Priloge 1 Kjotskega protokola za izvedbo projekta skupnega izvajanja iz 6. člena Kjotskega protokola ali 12. člena Kjotskega protokola in Sklepi sprejetimi na podlagi Okvirne Konvencije Združenih narodov o spremembi podnebja v Marakeshu.

Z izvedbo projekta skupnega izvajanja lahko države iz Priloge 1 Kjotskega protokola pridobijo dobroimetja (izražena v tonah ekvivalenta ogljikovega dioksida) iz naslova izvedbe projektne dejavnosti (skladno z 6. členom Kjotskega protokola) v drugi državi iz Priloge 1 Kjotskega protokola. Omenjena dobroimetja oziroma enote imenujemo ERU (»emission reduction units« oz. enote zmanjšanja emisij). Namen uvedbe in izvedbe mehanizma čistega razvoja pa je pomagati državam podpisnicam Kjotskega protokola, ki niso v Prilogi 1 pri doseganju trajnostnega razvoja in državam iz Priloge 1, da z izvedbo projektne dejavnosti (skladno z določbami 12. člena Kjotskega protokola) v državi, ki ni iz Priloge 1 Kjotskega protokola pridobi dobroimetje (izraženega v tonah ekvivalenta ogljikovega dioksida) in na ta način izpolni del svoje obveznosti zmanjševanja emisij toplogrednih plinov. Omenjena dobroimetja oziroma tako pridobljene enote imenujemo CER (»certified emission reductions« oz. potrjeno zmanjšanje emisij). 

Omenjena določba šestega odstavka Direktive 2004/101/ES omogoča upravljavcem naprav, ki so vključeni v shemo trgovanja s pravicami do emisije toplogrednih plinov, da znižajo stroške izpolnitve svoje obveznosti, tako da del nadomestijo z doseženim zmanjšanjem emisij toplogrednih plinov v državah v razvoju. Ob tem pa je zelo pomembno to, da se zagotovi okoljska integralnost (sustainable and environmental integrity) sheme trgovanja z pravicami do emisije toplogrednih plinov.

V skladu z določbami Direktive 2004/101/ES upravljavci naprav za izpolnitev svoje obveznosti ne smejo »uporabiti« enot zmanjšanje emisij iz projektov nuklearnih elektrarn in začasnih enot zmanjšanja emisij iz projektov ponorov (LULUCF), uporaba enot zmanjšanja emisij projektov velikih hidroelektrarn (HE katerih proizvodnja kapaciteta presega 20 MW) pa so dovoljeni, v kolikor projekti pripravljeni skladno z določbami poročila Svetovne komisije za jezove (World Commission on Dams, »Dams and Development« - A New Framework for Decision Making«, November 2000).

Zahteve Direktive 2004/101/ES se nanašajo na pogoje in način upoštevanja enot, pridobljenih na podlagi skupnih naložb pri izpolnjevanju obveznosti upravljavcev naprav, ki povzročajo emisije toplogrednih plinov, ki so bile v slovenski pravni red prenesene z novelo Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 108/09). V skladu z 142. členom omenjene pravne podlage je predvideno, da Vlada s predpisom določi vrste projektnih dejavnosti in merila za presojo projektne dejavnosti, ki so skupne naložbe ter pri tem upošteva tudi kriterije in smernice iz Poročila Svetovne komisije za jezove novembra 2000, - nov okvir za odločanje (Dams and Development – A New Framework for Decision-Making; Earthscan Publications Ltd., London and Sterling, VA, 2000) , ki se uporabljajo za presojo projektnih dejavnosti za proizvodnjo električne energije v hidroelektrarnah, katerih proizvodnja zmogljivost je večja od 20 MW, da se te štejejo za skupno naložbo.
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