Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi tretjega odstavka 21. člena in prvega odstavka 25. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije 

O D L O K

o spremembi Odloka o ustanovitvi in delovnih področjih Službe Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropske zadeve 

1. člen

V Odloku o ustanovitvi in delovnih področjih Službe Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropske zadeve (Uradni list RS, št. 119/08) se v 2. členu peta alinea drugega odstavka spremeni, tako da se glasi:

»–
v sodelovanju s pristojnimi ministrstvi in vladnimi službami načrtuje in usklajuje stališča Republike Slovenije na področju sodelovanja z OECD;«.

2. člen

Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Republika Slovenija je z ratifikacijo sporazuma o pristopu in Konvencije o OECD v Državnem Zboru RS zaključila notranje postopke in 21. julija 2010 postala polnopravna članica Organizacije za gospodarsko sodelovanje in razvoj – OECD. 

Za učinkovito delovanje Republike Slovenije v OECD bo usklajevanje vsebinskih prioritet, stališč in udeležb v prestolnici potekalo v obstoječi institucionalni ureditvi v okviru Službe RS za razvoj in evropske zadeve, ki je že vodila pristopni proces, in preko novo ustanovljenega Stalnega predstavništva Republike Slovenije pri OECD v Parizu (SP OECD). 

Glede na navedeno je bilo potrebno pripraviti spremembe Odloka o ustanovitvi in delovnih nalogah Službe Vlade RS za razvoj in evropske zadeve (Uradni list RS, št. 119/05).


