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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami (Uradni list RS, št. 108/99, 44/00, 2/04 – ZZdrI–A in 47/04 – ZdZPZ) izdaja Vlada Republike Slovenije

U r e d b o

o dopolnitvi Uredbe o razvrstitvi prepovedanih drog

1. člen

V Uredbi o razvrstitvi prepovedanih drog (Uradni list RS, št. 49/00, 8/01 - popr., 49/01, 78/02, 53/04 in 122/07) se v seznam skupine I. za zaporedno številko 63 doda nova zaporedna številka 64, ki se glasi:

»

	Zaporedna številka
	Prepovedana droga
	Kemijsko ime

	64.
	BZP (1–benzilpiperazin)
	1–benzilpiperazin
C11 H16 N2
Mr = 176,26


«.

Zaporedne številke prepovedanih drog skupin II. in III. se ustrezno preštevilčijo.

2. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Evropski center za droge in zasvojenosti (EMCDDA) je pred dvema letoma pripravil oceno tveganja za snov BZP (1-benzilpiperazin). Ta ocena ima pravno podlago v Sklepu Sveta EU o novih psihoaktivnih snoveh, ki vzpostavlja mehanizem za hitro izmenjavo informacij o novih psihoaktivnih snoveh, katere lahko predstavljajo nevarnost za javno zdravje in socialo. Zagotavlja tudi oceno tveganj, povezanih s temi novimi snovmi, z namenom, da bi se ukrepi, ki se v državah članicah Evropske unije uporabljajo za nadzor prepovedanih drog in psihotropnih snovi, lahko uporabljali tudi za nove snovi. 

Leta 2007 je razširjeni znanstveni odbor Evropskega centra za droge in zasvojenosti izvedel oceno tveganja nove psihoaktivne snovi BZP (1-benzilpiperazina) ter Svetu in Evropski komisiji predložil poročilo. V oceni tveganja je bilo ugotovljeno, da zaradi stimulativnih lastnosti, tveganja za zdravje in pomanjkanja zdravstvenih koristi obstaja potreba po nadzoru BZP, vendar pa morajo biti ukrepi nadzora skladni s sorazmerno majhnim tveganjem, ki ga snov predstavlja. 

Marca 2008 je Svet sprejel sklep, ki BZP opredeljuje kot novo psihoaktivno snov, ki mora postati predmet ukrepov nadzora in kazenskih določb. Države članice morajo v skladu z nacionalno zakonodajo BZP podvreči ukrepom nadzora, sorazmernim s tveganji te snovi, in kaznim za kazniva dejanja, kot to predvideva nacionalna zakonodaja, skladno z obveznostmi po Konvenciji ZN o psihotropnih snoveh iz leta 1971.

Javna agencija Republike Slovenije za zdravila in medicinske pripomočke v svojem strokovnem mnenju navaja, da je snov BZP (1-benzilpiperazin) spodbujevalec osrednjega živčnega sistema, ki predstavlja tveganje za zdravje. Ta snov nima uveljavljene in priznane zdravilne/medicinske vrednosti in v Evropski uniji ni odobrenega nobenega zdravila, ki bi vsebovalo to snov.

Zaradi navedenega minister za zdravje predlaga, da se snov BZP (1-benzilpiperazin) uvrsti v skupino I prepovedanih drog, v katero so razvrščene rastline in substance, ki so zelo nevarne za zdravje ljudi zaradi hudih posledic, ki jih lahko povzroči njihova zloraba in se ne uporabljajo v medicini. 

