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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 6. člena Zakona o javnih agencijah (Uradni list RS, št. 52/02 in 51/04 – EZ-A) je Vlada Republike Slovenije sprejela

S K L E P

o spremembah in dopolnitvah Sklepa o ustanovitvi 

Agencije za pošto in elektronske komunikacije Republike Slovenije

1. člen

V Sklepu o ustanovitvi Agencije za pošto in elektronske komunikacije Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 60/01, 52/02 in 80/04) se v prvem odstavku 1. člena za besedo »komunikacij« črta beseda »in« ter doda vejica, za besedo »pošte« pa se doda besedilo »in železniškega prometa«.

2. člen

V 3. členu se za besedo »storitve« doda vejica in besedilo »z zakonom, ki ureja železniški promet«.

3. člen

V 14. členu se za besedo »komunikacije« črta beseda »in«, za besedo »storitve« pa se doda besedilo »in zakonom, ki ureja železniški promet«.

4. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Člen 30(1) Direktive 2001/14/ES določa, da države članice ustanovijo regulativni organ, ki je lahko ministrstvo, pristojno za promet, ali katerikoli drug organ, ki je organizacijsko, finančno, pravno in pri odločanju neodvisen od upravljavca železniške infrastrukture, organa za zaračunavanje uporabnine, organa za dodeljevanje infrastrukturnih zmogljivosti in od prosilcev. Skladno z veljavno zakonodajo naloge regulativnega organa trenutno opravlja Ministrstvo za promet, Sektor za opravljanje nalog regulativnega organa. Evropska komisija meni, da so uradniki ministrstva, ki opravljajo naloge regulativnega organa, preveč integrirani v hierarhijo ministrstva (ki je po drugi strani pristojno tudi za uveljavljanje pravic delničarjev državnih prevoznikov v železniškem prometu), kar pa je v nasprotju s temeljno nalogo regulativnega organa, ki skrbi, da ne prihaja do diskriminacije konkurentov državnega prevoznika. Zaradi takšnega stanja namreč lahko pride do navzkrižja interesov iz česar sledi, da regulator železniškega prometa pri odločanju ni neodvisen od vseh prevoznikov v železniškem prometu, kot to zahteva omenjena direktiva.
V zadnji noveli Zakona o železniškem prometu (ZZelP-H) je v prehodni določbi določeno, da naloge regulativnega organa tri mesece po uveljavitvi zakona prevzame APEK. S  prenosom nalog regulativnega organa za področje železniškega prometa iz Ministrstva za promet na APEK se bo zagotovila neodvisnost delovanja v železniškem sistemu in neodvisnost pri spremljanju konkurence na trgu železniških storitev.
K 1. členu:

V prvi odstavek 1. člena sklepa o ustanovitvi se doda področje železniškega prometa, tako je agencija sedaj ustanovljena kot neodvisen regulativni organ na področju elektronskih komunikacij, pošte in železniškega prometa.

K 2. členu:

Prav tako se v tem členu med naloge, ki jih opravlja agencija, dodajo naloge, določene z zakonom, ki ureja železniški promet.

K 3. členu:

S tem členom se dopolni obstoječi 14. člen sklepa o ustanovitvi, ki določa financiranje agencije. Agencija se bo v bodoče za opravljanje regulativnih nalog na področju železniškega prometa financirala tudi od plačil, ki so (oziroma šele bodo) določena z zakonom, ki ureja železniški promet. 

K 4. členu:

Določen je začetek veljavnosti sklepa.
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