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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi devetega odstavka 64.n člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo in 70/08) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O 


o spremembah in dopolnitvah Uredbe o podporah električni energiji, 

proizvedeni iz obnovljivih virov energije 

1. člen

V Uredbi o podporah električni energiji, proizvedeni iz obnovljivih virov energije (Uradni list RS, št. 37/09, 53/09, 68/09 in 76/09), se za 3.a členom doda novi 3.b člen, ki se glasi:

»3.b člen

(določanje vrstnega reda za odločanje o podporah 

v primeru letnih omejitev obsega podpor)

Če prejme Agencija za energijo več vlog za odločbo o dodelitvi podpore za proizvodne naprave OVE, izdaja odločbe o dodelitvi podpore do izpolnitve letne količinske omejitve ali omejitve nazivne električne moči za proizvodne naprave OVE po vrstnem redu, kot so bile vložene popolne vloge.«.
2. člen

Četrti, peti in šesti odstavek 14. člena se črtajo.

3. člen

Za 24. členom se doda novi 24.a člen, ki se glasi:

»24.a člen

(obveščanje Agencije za energijo o predvidenih proizvodnih napravah OVE)

(1) Sistemski operater distribucijskega omrežja najkasneje do 15. dne v mesecu sporoči Agenciji za energijo podatke za pretekli mesec:

· o številu in skupni nazivni električni moči proizvodnih naprav OVE iz vseh prejetih vlog za izdajo soglasja za priključitev,

· o številu in skupni nazivni električni moči proizvodnih naprav OVE, ki jim je bilo izdano soglasje za priključitev.

(2) Agencija za energijo na svoji spletni strani enkrat na mesec objavlja podatke:

· o skupni nazivni moči proizvodnih naprav OVE, ki jim je bilo v tekočem letu izdano soglasje za priključitev,

· o skupni nazivni moči proizvodnih naprav OVE po vrstah in velikostih, za katere je Agencija za energijo prejela popolne vloge za izdajo odločb o dodelitvi podpor,

· o skupni nazivni moči proizvodnih naprav OVE po vrstah in velikostih proizvodnih naprav, ki so predmet omejitve in ki jim je bila izdana odločba o dodelitvi podpore.«.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Uredba o podporah električni energiji, proizvedeni iz obnovljivih virov energije je bila sprejeta na podlagi devetega odstavka 64. n člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, in 70/08). 
Uredba v prvem odstavku 3. člena določa energetske tehnologije proizvodnih naprav OVE, za katere so določeni referenčni stroški in so podlaga za določitev podpor v uredbi. Za vse druge OVE tehnologije, ki še niso tržno močno prisotne, vendar izpolnjujejo zahteve Direktive 2009/28/ES o spodbujanju uporabe energije iz obnovljivih virov, je možno po tej uredbi dobiti podporo po individualnem postopku na Agenciji za energijo ob tem, da obstaja letna kvota, kot določa 3.a člen.   

Zaradi tega je v uredbo dodan nov 3.b člen, ki zagotavlja investitorjem, da na Agenciji za energijo spremljajo vrstni red za izdajanje odločb o dodelitvi podpor glede na postavljene letne omejitve.  

Črtan pa je del 14. člena, ki je do sedaj določal vrstni red, vendar le za PV proizvodne naprave, ki se gradijo v samo stoječi izvedbi na prostem. Te se po predlagani spremembi uredbe obravnavajo enako kot vse druge elektrarne, ki so predmet kvot.     

Nov 24.a člen je dodan zato, da se s sodelovanjem sistemskih operaterjev prenosnega in distribucijskega omrežja, ki izdajajo dovoljenja za priključitev proizvodnih naprav na omrežje, Agenciji za energijo zagotovijo podatki za pravočasno objavo in tako potencialnim investitorjem omogočijo presojo ali ima njihov projekt še možnosti za pridobitev podpore v tekočem letu. 

