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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 5. člena Zakona o jamstveni shemi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/09 in 42/09) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o dopolnitvi Uredbe o izvajanju Zakona o jamstveni shemi Republike Slovenije

1. člen

V Uredbi o izvajanju Zakona o jamstveni shemi (Uradni list RS, št. 35/09 in 43/09) se v drugem odstavku 5. člena za besedo »davke« dodata vejica in besedilo »ali povprečni stroški dela v Evropski Skupnosti, ki jih določi Eurostat«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Z Uredbo o dopolnitvi Uredbe izvajanju jamstvene sheme Vlada Republike Slovenije spreminja in dopolnjuje obstoječo Uredbo, ki je bila izdana na podlagi 5. člena Zakona o jamstveni shemi Republike Slovenije. 
Spremembe uredbe so potrebne zaradi sprememb Začasnega okvira Evropske skupnosti za ukrepe državnih pomoči v podporo dostopu do financiranja ob trenutni finančni in gospodarski krizi z dne 15.12.2009, objavljene na spletni strani:

(http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:303:0006:0006:SL:PDF). 

Tako je v uredbi dopolnjena določba, ki se nanaša na izračun letne mase plač v drugem odstavku 5. člena in sicer tako, da se v skladu z omenjenimi spremembami Začasnega okvira doda tudi kriterij povprečnih stroškov dela v Evropski skupnosti kot jih določa Eurostat.

