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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi četrtega odstavka 158. člena Zakona o letalstvu (Uradni list RS, št. 81/10 – uradno prečiščeno besedilo) in drugega odstavka 3. člena Zakona o gospodarskih javnih službah (Uradni list RS, št. 32/93, 30/98 – ZZLPRO, 127/06 – ZJZP in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 

o načinu opravljanja republiške gospodarske javne službe obratovanja javnega letališča državnega pomena

I. 
SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

Ta uredba določa način opravljanja gospodarske javne službe obratovanja javnega letališča državnega pomena, če se obratovanje javnega letališča ne more zagotoviti v obsegu in na način, ki je potreben za zagotovitev javnega interesa iz tretjega odstavka 1. člena Zakona o letalstvu (Uradni list RS, št. 81/10 – uradno prečiščeno besedilo; v nadaljnjem besedilu: Zakon o letalstvu).

2. člen

(1) Opravljanje gospodarske javne službe po tej uredbi obsega izvajanje obratovanja letaliških infrastruktur iz drugega odstavka tega člena, vključno z investicijskim in rednim vzdrževanjem letališke infrastrukture, ki se v celoti ali delno uporablja za prilete, vzlete ali premikanje zrakoplovov po površini, ter s tem povezane opreme in inštalacij, razen objektov in naprav zemeljske oskrbe, če niso posebej navedeni v tej uredbi, in zagotavljanje s tem povezanih letaliških storitev, razen storitev zemeljske oskrbe (v nadaljnjem besedilu: gospodarska javna služba obratovanja letališča). 

(2) Gospodarska javna služba obratovanja letališča iz prejšnjega odstavka se nanaša na:

a)
investicijsko in redno vzdrževanje:

–
vzletno-pristajalne steze in voznih stez (manevrske površine), vključno s stripom,

–
ploščadi,

–
svetlobnonavigacijskega sistema,

–
objektov in opreme reševalne in gasilske službe, 

–
objektov in opreme službe za odstranjevanje zrakoplovov v okvari, 

–
objektov in opreme službe za vzdrževanje in nadzor letaliških površin, objektov, naprav, sredstev, ovir, vizualnih pripomočkov in oznak, sistemov električnega napajanja in osvetlitve,

–
objektov in opreme službe za zmanjšanje nevarnosti, ki jih povzročajo ptice, 

–
objektov in opreme službe za upravljanje ploščadi,

–
objektov in opreme službe varovanja in 

–
objektov in opreme službe nujne medicinske pomoči, ter

b)
zagotavljanje:

–
reševalne in gasilske službe,

–
službe za odstranjevanje zrakoplovov v okvari,

–
službe za vzdrževanje in nadzor letaliških površin, objektov, naprav, sredstev, ovir, vizualnih pripomočkov in oznak, sistemov električnega napajanja in osvetlitve ter podobne službe,

–
službe za zmanjšanje nevarnosti, ki jih povzročajo ptice,

–
službe za upravljanje ploščadi,

–
službe varovanja in 

–
službe nujne medicinske pomoči ali prve pomoči,

vse na območju določenega letališča, na katerem je ustanovljena gospodarska javna služba obratovanja letališča.

II. 
ORGANIZACIJSKA IN PROSTORSKA ZASNOVA OPRAVLJANJA

3. člen

Gospodarska javna služba obratovanja letališča se opravlja kot koncesionirana gospodarska javna služba. Koncesija se podeli izvajalcu, izbranemu na podlagi javnega razpisa. 

4. člen

Gospodarska javna služba obratovanja letališča se izvaja na območju določenega letališča.

III. 
VRSTA IN OBSEG JAVNIH DOBRIN TER NJIHOVA PROSTORSKA RAZPOREDITEV

5. člen

Gospodarska javna služba obratovanja letališča se zagotavlja v pogojih republiške gospodarske javne službe. 

6. člen

(1) Gospodarska javna služba obratovanja letališča (letališke storitve) se zagotavlja tako, da je v času obratovanja letališča zagotovljena določena kategorija reševalno-gasilske službe in kategorija sistema za instrumentalno pristajanje, če je letališče opremljeno z radionavigacijskimi napravami, za vse zrakoplove, ki imajo pravico leteti v slovenskem zračnem prostoru. Kategorija reševalno-gasilske službe in kategorija sistema za instrumentalno pristajanje se opredelita v koncesijskem aktu za posamezno letališče.

(2) Obratovalni čas letališča določi upravljalec letališča, ki je izvajalec gospodarske javne službe obratovanja letališča, v skladu s 162. členom Zakona o letalstvu in Uredbo o načinu usklajevanja obratovalnega časa javnega letališča (Uradni list RS, št. 9/07).

(3) Izjemoma se lahko kategorija reševalno-gasilske službe zniža, če za daljše obdobje ni predviden zračni promet z zrakoplovi, za katere se zahteva višja kategorija. Največje znižanje kategorije reševalno-gasilske službe se opredeli v koncesijskem aktu za posamezno letališče.

7. člen

Gospodarska javna služba obratovanja letališča državnega pomena se izvaja za potrebe vseh uporabnikov določenega letališča.

IV. 
POGOJI ZA ZAGOTAVLJANJE IN UPORABO JAVNIH DOBRIN

8. člen

(1) Obratovanje letališča se mora izvajati v skladu s predpisi, ki urejajo letalstvo.

(2) Izvajalec gospodarske javne službe obratovanja letališča mora zagotoviti tudi izvajanje storitev zemeljske oskrbe. Za kategorije storitev zemeljske oskrbe, ki jih izvaja sam, se lahko v skladu s koncesijskim aktom in koncesijsko pogodbo zagotovijo objekti, naprave in oprema, ki so na določenem letališču v lasti Republike Slovenije.

V. 
PRAVICE IN OBVEZNOSTI UPORABNIKOV

9. člen

Uporabniki letaliških infrastruktur imajo pravice in obveznosti, kot so določene v 92. in 161. členu Zakona o letalstvu in v uredbi, ki določa način ustanovitve in delovanja odbora uporabnikov letališča ter njegove naloge.

VI. 
VIRI FINANCIRANJA IN NAČIN NJIHOVEGA OBLIKOVANJA

10. člen

(1) Gospodarska javna služba obratovanja letališča se financira s sredstvi obratovalca letališča, ki jih pridobi z zaračunavanjem letaliških pristojbin.

(2) Če sredstva iz prejšnjega odstavka ne zadostujejo za pokritje vseh stroškov, nastalih z izvajanjem gospodarske javne službe obratovanja letališča, se potrebna sredstva v skladu s koncesijskim aktom in koncesijsko pogodbo zagotovijo iz proračuna Republike Slovenije.

11. člen

(1) Višina sredstev proračuna Republike Slovenije iz drugega odstavka prejšnjega člena ne sme presegati dejanskih stroškov izvajanja gospodarske javne službe obratovanja letališča in primernega dobička. 

(2) Če višina sredstev proračuna Republike Slovenije iz drugega odstavka prejšnjega člena ne zadostuje za pokritje vseh stroškov, nastalih z izvajanjem gospodarske javne službe obratovanja letališča, ki jih mora v skladu s to uredbo zagotoviti Republika Slovenija, lahko potrebna sredstva zagotovi izvajalec gospodarske javne službe obratovanja letališča iz drugih prihodkov od opravljenih dejavnosti v zvezi z letališkimi storitvami in letališčem.

(3) Nadomestilo za izvajanje gospodarske javne službe obratovanja letališča mora biti v skladu s Smernicami Skupnosti o financiranju letališč in zagonski državni pomoči letalskim družbam z odhodi z regionalnih letališč (UL C št. 312 z dne 9. 12. 2005, str. 1).

(4) Najpozneje tri mesece po izteku poslovnega leta se na podlagi revidiranega letnega poročila za opravljanje gospodarske javne službe obratovanja letališča opravi poračun sredstev, ki so bila za izvajanje te službe zagotovljena iz proračuna Republike Slovenije. Če ta sredstva na letni ravni presegajo upravičeni delež, mora izvajalec gospodarske javne službe obratovanja letališča ta presežek sredstev vrniti v proračun Republike Slovenije v roku enega meseca po opravljenem poračunu. Pri tem dobiček izvajalca gospodarske javne službe obratovanja letališča za dejavnosti iz drugega odstavka 2. člena te uredbe ne sme presegati povprečne donosnosti dolgoročnih vrednostnih papirjev, ki ji izdaja Republika Slovenija.

12. člen

Letališke pristojbine za storitve gospodarske javne službe obratovanja letališča se določajo v skladu s predpisi, ki urejajo letalstvo. K tarifi in ceni letaliških storitev za storitve v zvezi z letališkimi storitvami, ki se zagotavljajo v okviru gospodarske javne službe obratovanja letališča, mora dati soglasje Ministrstvo za promet Republike Slovenije.

VII. 
VRSTA IN OBSEG OBJEKTOV IN NAPRAV, POTREBNIH ZA IZVAJANJE GOSPODARSKE JAVNE SLUŽBE, KI SO LASTNINA REPUBLIKE, TER DEL JAVNE LASTNINE, KI JE INFRASTRUKTURA DRŽAVNEGA POMENA, IN VARSTVO, KI GA UŽIVA

13. člen

(1) Za izvajanje gospodarske javne službe obratovanja letališča se nameni letališka infrastruktura, oprema in zmogljivosti javnega letališča iz drugega odstavka 2. člena te uredbe, ki je v lasti Republike Slovenije in letališka infrastruktura, oprema in zmogljivosti javnega letališča, ki je v lasti obratovalca letališča.

(2) Če izvajalec gospodarske javne službe obratovanja letališča zagotavlja tudi storitve zemeljske oskrbe, lahko v skladu s koncesijskim aktom pod enakimi pogoji uporablja tudi letališko infrastrukturo, opremo in zmogljivosti v lasti Republike Slovenije, ki so namenjene storitvam zemeljske oskrbe.

(3) Letališke infrastrukture, opreme in zmogljivosti iz prvega odstavka tega člena, ki so v lasti Republike Slovenije, izvajalec gospodarske javne službe obratovanja letališča ne sme odtujiti ali obremeniti, v najem pa jo sme oddati le s pogojem odpovednega roka, ki je določen za odpoved koncesijske pogodbe. Letališko infrastrukturo, opremo in zmogljivosti je dovoljeno uporabljati na način, določen s predpisi, ki urejajo letalstvo.

VIII. 
DRUGI ELEMENTI, POMEMBNI ZA OPRAVLJANJE IN RAZVOJ GOSPODARSKE JAVNE SLUŽBE

14. člen

(1) Izvajalec gospodarske javne službe obratovanja letališča mora letališko infrastrukturo, opremo in zmogljivosti, ki so predmet gospodarske javne službe obratovanja letališča, uporabljati in vzdrževati na način in v obsegu, kakor je določen s predpisi, ki urejajo letalstvo.

(2) Če katero od vprašanj, pomembnih za varnost zračnega prometa na letališču, ni urejeno s predpisi iz prejšnjega odstavka, mora izvajalec gospodarske javne službe obratovanja letališča ravnati v skladu z veljavno izdajo priloge 14 k Čikaški konvenciji, ki jo objavlja Mednarodna organizacija civilnega letalstva.

IX. 
NADZOR

15. člen


Nadzor nad izvajanjem te uredbe opravlja Ministrstvo za promet Republike Slovenije.

X.
PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

16. člen

Do sklenitve koncesijske pogodbe s koncesionarjem, izbranim na podlagi javnega razpisa, se zagotovi obratovanje javnega letališča državnega pomena z izvajanjem gospodarske javne službe obratovanja letališča na podlagi pogodbe o uporabi letališke infrastrukture javnega letališča državnega pomena, ki jo neposredno skleneta Republike Slovenije in obratovalec določenega letališča, ki je na dan uveljavitve te uredbe obratoval letališče.

17. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00721-2/2011
Ljubljana, dne 24. februarja 2011

EVA 2011-2411-0062
Vlada Republike Slovenije

        Borut PAHOR

        P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1.
Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Pravna podlaga za izdajo predpisa je četrti odstavek 158. člena Zakona o letalstvu (Uradni list RS, št. 81/10 - uradno prečiščeno besedilo) in drugi odstavek 3. člena Zakona o gospodarskih javnih službah (Uradni list RS; 32/93, 30/98 - ZZLPRO, 127/06 - ZJZP in 38/10 - ZUKN).

Zakon o letalstvu v prvem odstavku 158. člena med drugim določa: "Obratovanje javnega letališča se praviloma zagotavlja v tržnih pogojih.". V četrtem odstavku tega člena je določeno: "Če se obratovanje javnega letališča ne more zagotoviti v obsegu in na način, ki je potreben za zagotovitev javnega interesa iz drugega odstavka 1. člena tega zakona, ga lahko zagotovi za letališče državnega pomena vlada, za letališče lokalnega pomena pa lokalna skupnost, v pogojih gospodarske javne službe.". 

Na predlog obratovalca in upravljalca letališča Edvarda Rusjana Maribor je bilo ugotovljeno, da na letališču Edvarda Rusjana Maribor javnega interesa ni mogoče doseči z obratovanjem letališča v tržnih pogojih.

2.
Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

Zakon o letalstvu in Zakon o gospodarskih javnih službah posebnega roka za izdajo uredbe ne določata.

Uredbo je treba izdati v čim krajšem času, ker Aerodromom Maribor, d.o.o., nima potrebnih finančnih sredstev za obratovanje letališča, v podobnem položaju pa je tudi Aerodrom Portorož, čeprav nima tako velikih likvidnostnih težav. 

Primerno bi bilo, da se uredba izda vsaj v mesecu februarju 2011, ker bo sicer prišlo do zapiranja letališča Edvarda Rusjana Maribor z vsemi posledicami, ki bi jih ta ukrep lahko imel (stroški varovanja, vzdrževanja, verjetno vračilo sredstev EU ipd.).

3.
Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa
3.1
Vprašanje letališča Edvarda Rusjana Maribor

Trenutno na drugi način ni mogoče zagotoviti obratovanja javnega mednarodnega letališča Edvarda Rusjana Maribor, ki je letališče državnega pomena. V zvezi s tem letališčem je bil po metodi zbiranja ponudb v letu 2010 neuspešno izveden postopek oddaje tega letališča v dolgoročni najem. 

Na tem letališču je Republika Slovenija lastnik vsega ožjega dela letališča vključno z zemljišči, objekti, inštalacijami in opremo.

Aerodrom Maribor, d.o.o., ki mu je Ministrstvo za promet izdalo obratovalno dovoljenje letališča Edvarda Rusjana Maribor (odločba št. 37210-50/2007/5-0043267 z dne 27. 5. 2009, sprememba - št. 37210-41/2010/2-0043267 z dne 11. 10. 2010), je Ministrstvu za promet podal pobudo, da se obratovanje letališča Edvarda Rusjana Maribor (v nadaljevanju: letališče ERM) zagotovi z uvedbo gospodarske javne službe. Ministrstvo za promet je pri pregledu podatkov iz sistema AJPES, GVIN.COM (proizvod družbe BISNODE, družba za medije ter poslovne in bonitetne informacije, d.o.o., Likozarjeva 3, 1000 Ljubljana) in podatkov Aerodroma Maribor, d.o.o., ugotovilo, da gospodarska Aerodrom Maribor, d.o.o., že več let zaporedoma izkazuje izgubo, tako da na kraju poslovnega leta 2009 znaša bilančna izguba 1.417.051,00 eurov in da ima družba negativni kapital. 

	Kategorija
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	Povprečno

	Sredstva
	1.737.611
	1.690.206
	2.068.336
	2.489.744
	2.351.975
	2.245.029
	

	Kapital
	727.116
	516.826
	548.882
	529.949
	127.692
	-188.476
	

	Čisti prihodki
	660.679
	802.502
	521.854
	1.053.573
	660.241
	560.925
	709.962,33

	Čisti dobiček
	-61.389
	-210.745
	-407.819
	-18.932
	-402.257
	-316.167
	-236.218,17


Družba Aerodrom Maribor, d.o.o., je v 100 % lasti družbe PREVENT GLOBAL družba za upravljanje, investicije in razvoj d.d. - v stečaju.

Navedeni podatki kažejo, da obratovanja javnega letališča na letališču ERM brez uvedbe gospodarske javne službe ni mogoče zagotoviti v obsegu in na način, ki je potreben za zagotovitev javnega interesa iz tretjega odstavka 1. člena Zakona o letalstvu, to je varnosti, rednosti in nemotenosti zračnega prometa na tem letališču. 

3.2
Vprašanje letališča Portorož 

Obratovalec letališča Portorož je Aerodrom Portorož, d.o.o., ki je v lasti Občine Piran (28,8325 %), Istrabenz, holdinška družba, d.d., (15,2284 %), CPK, d.d., (10,2538 %), Aerodrom Ljubljana, d.d., (30,4569 %) in Luka Koper, d.d., (15,2284 %).

Podatki iz letnih poročil kažejo, da se je stanje uspešnosti poslovanja bistveno poslabšalo leta 2007, ko je bila družba dokapitalizirana in je povečala obseg zračnega prometa in drugih letaliških dejavnosti. Podatki v spodnji preglednici kažejo, da je imela družba v letih 2007-2009 povprečno 266.632,70 eurov izgube.

	Kategorija
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	2009
	Povprečno

	Sredstva
	987.757
	971.951
	996.730
	3.869.137
	3.510.053
	3.356.998
	

	Kapital
	974.355
	959.042
	945.211
	3.712.055
	3.440.310
	1.196.714
	

	Čisti prihodki
	73.525
	57.320
	65.268
	264.047
	281.366
	351.543
	182.178,2

	Čisti dobiček
	-23425
	-41.187
	-29.118
	-265.066
	-285.293
	-249.539
	-148.838,0


Navedeni podatki kažejo, da obratovanja javnega letališča na letališču Portorož brez uvedbe gospodarske javne službe ni mogoče zagotoviti v obsegu in na način, ki je potreben za zagotovitev javnega interesa iz tretjega odstavka 1. člena Zakona o letalstvu, to je varnosti, rednosti in nemotenosti zračnega prometa na tem letališču. V zvezi za navedenim letališčem pa je glede uvedbe gospodarske javne službe treba upoštevati tudi druge projekte, kot je oglaševanje avio destinacije Portorož, da ne bi prišlo do nezdružljivosti državnih pomoči. 
3.3.
Vprašanje letališča Jožeta Pučnika Ljubljana 

Obratovalec letališča Jožeta Pučnika Ljubljana je Aerodrom Ljubljana, d.d., ki pa nima poslovnih težav in dosega primerne kapitalske donose. Poglavitni razlog za to je ustrezen obseg prometa in zagotavljanje letališke infrastrukture za druge uporabnike in izvajalce različnih storitev, povezani z zračnim prometom in zračnim prevozom. 

3.4
Povzetek 

Glede na to, da sta letališče ERM in letališče Portorož opredeljeni v:

· Resoluciji o prometni politiki Republike Slovenije (RePPRS) (Intermodalnost: čas za sinergijo) (Ur. list RS, št. 58/06), 

· Resoluciji o Nacionalnem programu razvoja civilnega letalstva Republike Slovenije do leta 2020 (Ur. list RS, št. 9/10), 

· Odloku o strategiji prostorskega razvoja Slovenije (OdSPRS) (Ur. list RS, št. 76/04),

· Strategiji razvoja Slovenije (23. junij 2005),

· Resoluciji o nacionalnih razvojnih projektih za obdobje 2007–2023 (Sprejela Vlada RS na seji dne 12. oktobra 2006, dopolnjena januarja 2008),

· Sklepu o opredelitvi sistema javnih letališč (Ur. list RS, št. 78/06) in

· Odločbi št. 1692/96/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. julija 1996 o smernicah Skupnosti za razvoj vseevropskega prometnega omrežja (UL L 228, z dne 9 9.1996, z nadaljnjimi spremembami in dopolnitvami),

je treba zagotoviti pogoje za njuno varno, redno in nemoteno obratovanje.

V ta namen se v skladu s četrtim odstavkom 158. člena Zakona o letalstvu (Ur. list RS, št. 81/10) predlaga zagotovitev obratovanja letališča v pogojih gospodarske javne službe. Za izpolnitev tega pogoja je treba v skladu Zakonom o gospodarskih javnih službah sprejeti akt o načinu opravljanja gospodarske javne službe (3. člena v zvezi s 7. členom) in koncesijski akt (33. člen) za posamezno letališče, ko se presodi, da bi uvedba gospodarske javne službe omogočila trajno zagotavljanje javnega interesa.

Podatki kažejo, da ima Aerodrom Maribor, d.o.o., na mesečni ravni med 69.960 in 85.960 eurov stroškov, ki se bodo z novim delom potniškega terminala (objekt B) povečali na največ 129.410 eurov (navedba Aerodroma Maribor, d.o.o.). Ocena Aerodroma Maribor, d.o.o., je, da bo imel v letu 2011 1.253.970 eurov stroškov. Iz bilanc stanja za leta 2004 do 2009 je razvidno, da je imel Aerodrom Maribor, d.o.o., pri normalnem obsegu poslovanja za približno 1.000.000 eurov stroškov (leto 2007, ko je letel nizkocenovni prevoznik) in za 400.000 eurov manj prihodkov (leto 2008, ko so vzdrževali predpisane službe za obseg letenja iz leta 2007). V tem smislu bi bilo potrebno na letni ravni zagotoviti najmanj 400.000 evrov, v primeru aktiviranja novega dela potniškega terminala (objekt B) pa 600.000 eurov, če se obseg prometa ne poveča. Vsako povečanje prometa nad 50.000 potnikov letno pomeni znižanje potrebnih javnih sredstev, ker se stroški ne povečujejo sorazmerno s povečanjem prometa (ob nespremenjenem obratovalnem času se občutno povečajo le na postavkah energentov in študentskega dela). V okviru proračunskega financiranja bi bilo torej treba zagotoviti med 400.000 in 600.000 euro/leto, ter s tem kriti stroške obratovanja letališča, ko ni prometa (uporabnik storitev ni določljiv), saj se letališče ne more odpirati-zapirati glede na najavljeni promet temveč glede na splošne povprečne zahteve prevoznikov. Za začetno obdobje se predlaga, da se sredstva zagotovijo iz že zagotovljenih proračunskih sredstev za vzpodbujanje zračnega prometa (390.000 eurov). 

Glede Aerodroma Portorož, d.o.o., podatki iz letnih poročil za leta 2007-2009 kažejo, da je imela družba letno povprečno 298.985,3 EUR prihodkov in 576.805,70 EUR odhodkov oziroma 277.820 EUR izgube. Družba ne more povečati prihodkov brez povečanja obsega prometa, saj letaliških pristojbin več ne morejo povečevati, drugih dodatnih dejavnosti pa zaradi specifičnih zahtev obratovanja letališča tudi ne more opravljati. 

Besedilo uredbe sledi zahtevam iz 7. člena Zakona o gospodarskih javnih službah.

4.
Predstavitev presoje posledic na posamezna področja

Če uredba ne bo sprejeta, je treba takoj zapreti letališče ERM, ker z drugimi ukrepi ni mogoče zagotoviti obratovanja tega letališča na varen, reden in nemoten način. Podobne posledice bi nastale tudi v primeru letališča Portorož, če bi se lastniki Aerodroma Portorož, d.o.o., odločili, da ne bodo več opravljali dejavnosti obratovanja letališča, ker obratovanja letališča ni mogoče zagotoviti v tržnih pogojih.

Zaprtje navedenih letališč bi imelo več občutnih negativnih posledic kot so:

· verjetni takojšnji stečaj Aerodroma Maribor, d.o.o., in Aerodroma Portorož, d.o.o., in izgubo službe sedanjih skupno 35 zaposlenih pri teh podjetjih;

· na letališčih ne bo več mogoče izvajati usposabljanja za pridobitev licence poklicnega in prometnega pilota;

· širši območji severovzhodne Slovenije in Primorske izgubita letališče za poslovno letalstvo in letališče, s katerega je mogoče opraviti let v tretjo državo izven schengenskega območja (vsako tako letalo bi moralo prej pristati na letališču Jožeta Pučnika Ljubljana, kar pa bi bilo iz operativnih razlogov izredno oteženo);

· v zvezi z letališčem ERM bi Republika Slovenija verjetno morala vrniti del stvarnega premoženja občinam, ki so pravne naslednice bivše Mestne občine Maribor;

· ker so bila v preteklosti v letališče ERM investirana sredstva EU, je verjetno, da bi Republika Slovenija ta sredstva morala vrniti;

· lastniki letal, za katera sta ti dve letališči matični letališči, bi svoja letala morali preseliti na druga letališča, na katerih pa lahko trenutno opravljajo le omejene komercialne dejavnosti;

· prizadeto bi bilo tudi turistično gospodarstvo obeh regij.

6.
Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz baze RPS

Korelacijska tabela (pdf. format) – izvoz iz baze RPS)

Izjava ni potrebna. Ukrep bo sicer v skladu z Zakonom o spremljanju državnih pomoči (Ur. list RS, št. 37/04) in Smernicami Skupnosti o financiranju letališč in zagonski državni pomoči letalskim družbam z odhodi z regionalnih letališč (UL C št. 312 z dne 9. 12. 2005, str. 1) priglašen Evropski komisiji.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Splošne določbe (1. in 2. člen)

V 1. in 2. členu je opredeljena vsebina gospodarske javne službe, ki ima za področje letališč določene posebnosti, saj se materialna osnova letaliških služb in letališke infrastrukture v celoti ne prekrivajo oziroma jih ni mogoče v celoti razločevati. V 2. členu so tako opredeljene tiste letališke infrastrukture in obvezne letališke službe, ki so namenjene varnosti na letališču. Infrastruktura, potrebna za storitve zemeljske oskrbe, ni vključena, se pa prihodki od storitev zemeljske oskrbe, ki jih zagotavlja obratovalec letališča lahko uporabijo tudi za pokrivanje stroškov obveznih letaliških služb, kar je opredeljeno tudi v 67. določbi Smernic Skupnosti o financiranju letališč in zagonski državni pomoči letalskim družbam z odhodi z regionalnih letališč (UL C št. 312 z dne 9. 12. 2005, str. 1).

Organizacijska in prostorska zasnova opravljanja (3. in 4. člen)
Glede na to, da je na različnih letališčih različno stanje glede lastništva infrastrukture (na letališču ERM je specifična situacija, saj je lastnik infrastrukture Republika Slovenija, obratovalec letališča in dela letališke infrastrukture pa Aerodrom Maribor, d.o.o.,, na letališču Portorož pa je lastnik letališke infrastrukture obratovalec letališča, t.j. Aerodrom Portorož, d.o.o.) je primerna oblika zagotavljanja gospodarske javne službe z koncesionirana gospodarska javna služba. V ta namen se izda koncesijski akt (32. in 33. člen Zakona o gospodarskih javnih službah) in sklene koncesijska pogodba. 

Gospodarska javna služba je omejena na območje določenega letališča.

Vrsta in obseg javnih dobrin ter njihova prostorska razporeditev (5. do 7. člen)
Glede na to, da Zakon o letalstvo v četrtem odstavku 158. člena določa, da se obratovanje letališča zagotovi "v pogojih gospodarske javne službe", je določeno, da se zagotavlja v pogojih koncesionirane gospodarske javne službe.

Letališče v celoti služi namenu le, če se zagotavlja potrebna kategorija reševalno-gasilske službe in sistemov za inštrumentalno pristajanje, če so potrebni iz razlogov varnega prometa. Določitev obratovalnega časa letališča, kar je bistvena opredelitev obsega javnih dobrin (obratovanje letališča), je urejena v 162. členu Zakona o letalstvu in z Uredbo o načinu usklajevanja obratovalnega časa javnega letališča (Uradni list RS, št. 9/07), zato tega vprašanja ni treba urejati s to uredbo. V pogojih zmanjšanega obsega prometa je mogoče za določen čas znižati zahtevano reševalno-gasilsko kategorijo.

Pogoji za zagotavljanje in uporabo javnih dobrin (8 člen)
V 8. členu je le načelna opredelitev pogojev za zagotavljanje letaliških storitev (obratovanja letališča), saj je ta dejavnost že večinoma urejena s predpisi Republike Slovenije in Evropske unije. 
Ker je Republika Slovenija na letališču ERM tudi lastnik objektov, naprav in opreme, ki je namenjena za izvajanje storitev zemeljske oskrbe, je določeno, da se lahko skladno s koncesijskim aktom in koncesijsko pogodbo to stvarno premoženje države uporabi tudi za kategorije storitev zemeljske oskrbe, ki jih izvaja izvajalec gospodarske javne službe obratovanja letališča sam.

Pravice in obveznosti uporabnikov (9. člen)

Veljavni letalski predpisi in pravni akti, ki veljajo oziroma se uporabljajo v Republiki Sloveniji, že urejajo vsa potrebna vprašanja pravic in obveznosti uporabnikov letaliških storitev. Dodatno je v pripravi uredba vlade, s katero bo implementirana Direktiva 2009/12/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 11. marca 2009 o letaliških pristojbinah (UL L št. 70 z dne 14. marca 2009, str. 11).

Viri financiranja in način njihovega oblikovanja (10. do 12. člen)
Za financiranje gospodarske javne službe obratovanja letališča sta predvidena dva vira financiranja: (1) s sredstvi obratovalca letališča, ki jih pridobi z zaračunavanjem letaliških pristojbin in (2) s sredstvi proračuna Republike Slovenije. Sredstva proračuna Republike Slovenije se zagotavljajo le v tisti višini, ki je potrebna za pokritje dejanskih stroškov zagotavljanja obratovanja letališča. 

Ker Smernice Skupnosti o financiranju letališč in zagonski državni pomoči letalskim družbam z odhodi z regionalnih letališč posebej opredeljujejo druge posebne ali izključne pravice, ki so lahko povezane z obratovanjem letališča, bo to vprašanje posebej urejeno v koncesijskem aktu.

Ker bi pri zagotavljanju sredstev iz proračuna Republike Slovenije prišlo do neupravičenega subvencioniranja izvajalca javne službe, se na podlagi revidiranega letnega poročila za opravljanje gospodarske javne službe obratovanja letališča, opravi poračun sredstev, ki so bila za izvajanje te službe zagotovljena iz proračuna Republike Slovenije. Če ta sredstva na letni ravni presegajo upravičeni delež, mora izvajalec gospodarske javne službe obratovanja letališča ta presežek sredstev vrniti v proračun Republike Slovenije v roku enega meseca po opravljenem poračunu. Pri tem dobiček ne sme presegati povprečne donosnosti dolgoročnih vrednostnih papirjev, ki jih izdaja Republika Slovenija.

Slovenski predpisi sicer prepuščajo obratovalcu letališča, da določi cene storitev, vendar je predpisan ukrep vlade, ki lahko po določenem postopku določi ceno storitev za obdobje največ šest mesecev, če se odbor uporabnikov letališča ne strinja s cenami. 

Vrsta in obseg objektov in naprav, potrebnih za izvajanje gospodarske javne službe, ki so lastnina republike ter del javne lastnine, ki je infrastruktura državnega pomena in varstvo, ki ga uživa (13. člen)
Letališka infrastruktura, ki se uporablja za izvajanje obveznih letaliških služb, je v celoti urejena s prilogo 14 k Čikaški konvenciji (infrastruktura letališča, z izjemo nekaterih infrastruktur obveznih letaliških služb, je urejena tudi s Pravilnikom o letališčih, Uredbo o zemeljski oskrbi na letališčih, Pravilnikom o službi za prvo pomoč na letališču, Pravilnikom o vzdrževanju objektov, opreme in instalacij, pomembnih za varnost zračne plovbe na letališču, Pravilnikom o službi za sprejem in odpremo letal, potnikov in stvari na javnem letališču, Pravilnikom za varno vzletanje in pristajanje letal v pogojih zmanjšane vidljivosti, Pravilnikom o reševalni in gasilski službi na javnem letališču Pravilnikom o kategorijah storitev zemeljske oskrbe).

Navedena infrastruktura se v skladu s 156. členom Zakona o letalstvu uvršča med objekte javne infrastrukture in mora biti zagotovljeno, da trajno služi samo za namene letališča. 

Posebej je tudi opredeljeno, da je to infrastrukturo, ki je v lasti Republike Slovenije, dovoljeno oddati v najem, vendar le s pogojem odpovednega roka, ki ni daljše od odpovednega roka v koncesijski pogodbi.

Drugi elementi pomembni za opravljanje in razvoj gospodarske javne službe (14. člen)

Obratovanje letališča je v potrebnem obsegu že urejeno s predpisi, ki urejajo letalstvo. Ker gre za slovenske predpise in predpise Evropske unije, ki temeljijo na domnevi, da bo obratovalec letališča izdelal potrebne priročnike za izvajanje posameznih služb in aktivnosti, je določeno, da je skladnost z zahtevami zagotovljena, če se za vprašanja, ki jih ti predpisi eksplicitno ne urejajo, uporabljajo določbe priloge 14 k Čikaški konvenciji.

Nadzor

V skladu s prvim odstavkom 166. člena zakona o letalstvu je določeno, da je nadzorni organ Ministrstvo za promet.

Prehodna in končna določba (16. in 17. člen)
Ker je treba zagotoviti varno, redno in nemoteno odvijanje zračnega prometa, je določeno, da se v prehodnem obdobju, do sklenitve koncesijskega razmerja po izvedenem javnem razpisu, zagotovi izvajanje gospodarske javne službe obratovanja letališča na podlagi pogodbe o uporabi letališke infrastrukture letališča na podlagi pogodbe, ki jo skleneta Republika Slovenija in obratovalec letališča, ki je bil pred uveljavitvijo te uredbe obratoval letališče. Pogoj za sklenitev te pogodbe je seveda predhodna uveljavitev koncesijskega akta za določeno letališče.

Zaradi nujnosti zadeve in ker se uredba nanaša na dva znana subjekta je določeno, da uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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