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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 81. člena Zakona o urejanja prostora (Uradni list RS, št. 110/02, 8/03 – popr., 58/03 – ZZK-1, 33/07 – ZPNačrt in 108/09 – ZGO-1C) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah Uredbe o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Programa priprave državnega lokacijskega načrta za zagotavljanje 
poplavne varnosti jugozahodnega dela Ljubljane 
1. člen

V Uredbi o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Programa priprave državnega lokacijskega načrta za zagotavljanje poplavne varnosti jugozahodnega dela Ljubljane (Uradni list RS, št. 102/08 in 63/09 – popr.) se v prvem odstavku 4. člena v prvi alinei za besedilom »250/800,« doda besedilo »250/1012,«, v drugi alinei pa se za besedilom »2004/5,« doda besedilo »2009/14,«.

V drugem odstavku se v prvi alinei črta besedilo »250/184,«, v drugi alinei pa se črta besedilo »2009/1,«. 
2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00719-37/2010
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M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Razlogi za sprejem Uredbe o spremembi Uredbe o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Programa priprave državnega lokacijskega načrta za zagotavljanje poplavne varnosti jugozahodnega dela Ljubljane (v nadaljnjem besedilu: uredba)

Vlada Republike Slovenije je na 183. redni seji dne 14. 10. 2008 s sklepom št. 00719-11/2008/5 sprejela Uredbo o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Programa priprave državnega lokacijskega načrta za zagotavljanje poplavne varnosti jugozahodnega dela Ljubljane, na podlagi katere je minister za okolje in prostor pri okrajnem sodišču v Ljubljani zahteval vpis zaznambe začasnih ukrepov. Z uredbo so bili na zavarovanem območju sprejeti začasni ukrepi za prepoved sprejemanja sprememb prostorskih aktov, s katerimi se spreminja namenska raba prostora in vrsta dopustnih prostorskih ureditev na zavarovanem območju, prepoved izvajanja gradenj, za katere gradbeno dovoljenje še ni dokončno, in prepoved urejanje trajnih nasadov.
Z odločbo, št. dokumenta: 02112-65/2010-2 z dne 9. 2. 2010, ki jo je v postopku evidentiranja parcelacije, na zahtevo stranke, izdala Geodetska uprava RS, Območna geodetska uprava Ljubljana, izhaja, da se v postopku parcelacije izvede naslednja sprememba parcelacije zemljišča na parceli št. 250/184, k. o. Trnovsko predmestje, in sicer se ukine parcela št. 250/184 in se ustanovita novi parceli. Za parcelo št. 250/184 se zato predlaga izbris zaznambe začasnih ukrepov.

Po parcelaciji ustanovljena nova parcela št. 250/1012, k. o. Trnovsko predmestje se nahaja v območju državnega prostorskega načrta, zato se zanjo predlaga vpis zaznambe začasnih ukrepov z enako vsebino nabora začasnih ukrepov, kot veljajo za ostale nepremičnine znotraj državnega prostorskega načrta na podlagi veljavne Uredbe o začasnih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Programa priprave državnega lokacijskega načrta za zagotavljanje poplavne varnosti jugozahodnega dela Ljubljane. 

Z odločbo, št. dokumenta: 02112-1000/2010-2 z dne 4. 5. 2010, ki jo je v postopku evidentiranja parcelacije, na zahtevo stranke, izdala Geodetska uprava RS, Območna geodetska uprava Ljubljana, izhaja, da se v postopku parcelacije izvede naslednja sprememba parcelacije zemljišča na parceli št. 2009/1, k. o. Vič, in sicer se ukine parcela št. 2009/1 in ustanovijo se nove parcele. Za parcelo št. 2009/1 se zato predlaga izbris zaznambe začasnih ukrepov.

Po parcelaciji ustanovljena nova parcela št. 2009/14, k. o. Vič se nahaja v območju državnega prostorskega načrta, zato se zanjo predlaga vpis zaznambe začasnih ukrepov z enako vsebino nabora začasnih ukrepov, kot veljajo za ostale nepremičnine znotraj državnega prostorskega načrta na podlagi veljavne Uredbe o začasnih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Programa priprave državnega lokacijskega načrta za zagotavljanje poplavne varnosti jugozahodnega dela Ljubljane. 
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