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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi devetega odstavka 64.f člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 in 22/10) izdaja Vlada Republike Slovenije 


U R E D B O 

o spremembah Uredbe o obveznih meritvah na proizvodnih napravah, ki prejemajo za proizvedeno električno energijo potrdila o izvoru in podpore

1. člen

V Uredbi o obveznih meritvah na proizvodnih napravah, ki prejemajo za proizvedeno električno energijo potrdila o izvoru in podpore (Uradni list RS, št. 21/09), se v tretjem odstavku 16. člena drugi stavek spremeni tako, da se glasi:

»Kot koristna toplota se lahko upošteva tudi toplota iz proizvodne naprave na biomaso, ki se porabi za pripravo biomase na sami lokaciji proizvodne naprave, vendar ne sme preseči 25 % toplote, ki jo odda proizvodna naprava.«.

2. člen

V četrtem odstavku 17. člena se v enačbi koeficient »2,443« nadomesti s koeficientom »0,02443«.
3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Uredba o določanju količine električne energije, ki je proizvedena v soproizvodnji toplote in električne energije z visokim izkoristkom ter določanju izkoristka pretvorbe energije biomase (Uradni list RS, št. 37/09), določa v 3. odstavku 9. člena, da se lahko upošteva kot koristna toplota tudi toplota, ki je na lokaciji proizvodne naprave porabljena za pripravo biomase, vendar ne sme preseči 25 % toplote, ki jo odda proizvodna naprava. 

Ta določba, ki je namenjena izračunavanju izkoristka pretvorbe energije biomase, je strožje določila definicijo za določanje koristne toplote, kot je določeno v Uredbi o obveznih meritvah na proizvodnih napravah, ki prejemajo za proizvedeno električno energijo potrdila o izvoru in podpore (Uradni list RS, št. 21/09).

V uredbi o obveznih meritvah je bilo v tretjem odstavku 16. člena med drugim določeno, da se kot koristna toplota določa  toplota, ki se porabi za pripravo biomase na sami lokaciji v višini  25% energije dovedene z biomaso, kar je dosti več, kot 25% odpadne toplotne energije, ki jo oddaja proizvodna naprava.

S spremembo Uredbe o obveznih meritvah se bo uskladilo razliko v definiciji koristne toplote, kar bo odpravilo nejasnosti, ki jih imajo sedaj projektanti, ki pripravljajo študije izvedljivosti za proizvodnih naprav za pridobivanje električne energije iz lesne biomase.

Pri uporabi Uredbe o obveznih meritvah je bila ugotovljena napaka v enačbi za določanje spodnje kurilnosti biomase, zato je potrebno koeficient v enačbi zamenjati s pravilno vrednostjo.

