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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 13. člena Zakona o raziskovalni in razvojni dejavnosti (Uradni list RS, št. 22/06 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru - 1 in 112/07) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o normativih in standardih za določanje sredstev za izvajanje nacionalnega raziskovalnega in razvojnega programa

1. člen

V Uredbi o normativih in standardih za določanje sredstev za izvajanje nacionalnega raziskovalnega in razvojnega programa (Uradni list RS, št. 74/04, 32/05, 26/06, 80/07 in 89/08) se v 27. členu doda novi tretji odstavek, ki glasi:

»Obseg financiranja s strani agencije, vezan na posameznega raziskovalca, lahko znaša največ en ekvivalent polne zaposlitve.«.
2. člen

V 32. členu se doda novi drugi odstavek, ki se glasi:

»Poleg odstopanj, določenih v prejšnjem odstavku, je dovoljen dodaten prenos iz sredstev namenjenih pokrivanju neposrednih materialnih in nematerialnih stroškov programa oziroma projekta v višini 15 % ob pogoju, da gre v celoti za prenos sredstev v korist sredstev za pokrivanje stroškov amortizacije opreme neposredno potrebne pri izvedbi programa oziroma projekta. V tem primeru je dovoljeno odstopanje, določeno v prvem odstavku tega člena, za sredstva za pokrivanje stroškov amortizacije lahko preseženo za preneseni del iz sredstev za neposredne materialne in nematerialne stroške.«.
Dosedanji drugi, tretji in četrti odstavek postanejo tretji, četrti in peti odstavek.

Dosedanji peti odstavek se črta.

Za šestim odstavkom se dodata dva nova sedmi in osmi odstavek, ki se glasita:

»V primeru, da izvajanje programov oziroma projektov traja več kot eno leto, je dovoljeno ob koncu poslovnega leta v okviru obdobja izvajanja programov oziroma projektov izkazati kratkoročno odložene prihodke, skladno z Zakonom o računovodstvu in/ali Slovenskimi računovodskimi standardi, na način, da se ohrani struktura in namen v okviru dovoljenih odstopanj določenih s to uredbo.

Če pri izvajanju programov oziroma projektov pride do nižjih stroškov od normiranih, ki so določeni s to uredbo, in iz tega naslova pride do presežka prihodkov nad odhodki, je dovoljeno presežek, ki nastane iz naslova financiranja programov oziroma projektov, razporediti za razvoj raziskovalne dejavnosti oziroma presežek vrniti v Proračun Republike Slovenije, skladno z normativnimi akti, ki urejajo razporejanje presežka prihodkov nad odhodki.«.
3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Razlogi za spremembe in dopolnitve Uredbe o normativih in standardih za določanje sredstev za izvajanje nacionalnega raziskovalnega in razvojnega programa so naslednji:

K 1. členu:

S predlagano dopolnitvijo vnašamo omejitev, ki določa, da posamezen raziskovalec od ARRS kot financerja lahko prejme maksimalno en ekvivalent polne zaposlitve (1 FTE ali 1700 raziskovalnih ur), kar z drugimi besedami pomeni največ eno plačo za polni delovni čas za namen raziskovalne dejavnosti financirane s strani ARRS. 

K 2. členu:

S predlagano dopolnitvijo, želimo odpreti možnost za večje vlaganje v obnavljanje in nadomeščanje opreme. Hkrati pa sprememba spodbuja k racionalnosti na postavkah blaga in storitev. V kolikor raziskovalna skupina uspe opraviti raziskavo z nižjimi stroški od normiranih, se ji prihranjen del dovoli porabiti za vlaganje v obnavljanje in vzdrževanje raziskovalne opreme. 

Sodobna oprema je pogoj za dobre rezultate raziskovalnega dela.

Pravila glede odstopanj so v uredbi jasno določena, zato tabela odstopanj ni potrebna.

S predlagano spremembo želimo dopolniti spremljanje porabe sredstev v raziskovalnih organizacijah in graditi mehanizme, ki bodo raziskovalne organizacije motivirali k boljši namenski porabi sredstev.

Raziskovalne organizacije izvajajo znanstveno raziskovalno dejavnost v obliki raziskovalnih in infrastrukturnih programov, raziskovalnih projektov ter drugih oblikah, ki jih predvideva Zakon o raziskovalni in razvojni dejavnosti ( v nadaljevanju programi oziroma projekti). Programi oziroma projekti se običajno izvajajo v obdobju od dveh do petih let.

Z Uredbo so določeni normativni in standardi, kot podlaga za določitev obsega sredstev za izvajanje raziskovalne dejavnosti. Četrto poglavje navedene uredbe pa ureja tudi spremljanje namenske porabe. Iz analize podatkov zbranih na podlagi spremljanja namenske porabe ugotavljamo, da je potrebno določiti pravila glede morebitnega ostanka sredstev, ki se pojavlja na raziskovalnih organizacijah ob koncu poslovnega leta in se nanaša na izvajanje raziskovalne dejavnosti, financirane iz javnih sredstev.

Predlagamo, da se za javnofinančna sredstva namenjena financiranju raziskovalne dejavnosti, določijo pravila, ki bodo omejila naslednje:

-
da raziskovalne organizacije ne bodo ob koncu leta neracionalno trošile denarja s ciljem, da bo njihov rezultat izkaza 0,

-
da se sredstva za izvajanje raziskovalne dejavnosti, ne bodo pretakala preko mehanizma razporejanja presežka prihodkov nad odhodki v sredstva za delovno uspešnost,

-
da raziskovalne organizacije ne bodo neporabljenih sredstev vračale dvakrat. Enkrat kot presežek, drugič kot neporabljena sredstva financerju. 

Zato predlagamo, da se Uredba o normativih in standardih za določanje sredstev za izvajanje nacionalnega raziskovalnega in razvojnega programa dopolni z naslednjim določilom:

"V primeru, da izvajanje programov oziroma projektov traja več kot eno leto, je dovoljeno, ob koncu poslovnega leta v okviru obdobja izvajanja programov oziroma projektov, izkazati kratkoročno odložene prihodke, skladno z Zakonom o računovodstvu in/ali Slovenskimi računovodskimi standardi, na način, da se ohrani struktura in namen v okviru dovoljenih odstopanj določenih s to uredbo.«.

Posredni proračunski uporabniki in osebe javnega prava, so zavezane voditi poslovne knjige v skladu z določbami zakona o računovodstvu in slovenskimi računovodskimi standardi, evidentirajo in izkazujejo javno finančne prihodke in druge prejemke, odhodke in druge izdatke, sredstva ter obveznosti do virov sredstev v skladu z določbami zakona, Pravilnika o razčlenjevanju in merjenju prihodkov in odhodkov pravnih oseb javnega prava in Pravilnikom o enotnem kontnem načrtu za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava. 

31. člen Pravilnika o enotnem kontnem načrtu za proračun proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava določa vsebino kontov skupine 29 – pasivne časovne razmejitve, v okviru katerih se evidentirajo kratkoročno odloženi prihodki.

Predlagamo, da se v primeru, ko raziskovalna organizacija izvaja program oziroma projekt, ki traja več let in je financiran z enakomerno časovno dinamiko, stroški pa nastajajo z dinamiko, ki se od enakomerne nekoliko razlikuje, izkaže kratkoročno odložene prihodke na kontu skupine 29 – pasivne časovne razmejitve, skladno z Zakonom o računovodstvu in/ali Slovenskimi računovodskimi standardi.

Predlagamo, da se za sredstva namenjena izvajanju raziskovalne dejavnosti, ki ob zaključku programa oziroma projekta niso bila porabljena in tako raziskovalne organizacije ob koncu poslovnega leta izkazujejo presežek prihodkov nad odhodki, določi omejitev za razporejanje presežka tako, da je potrebno presežek nameniti ali za razvoj raziskovalne dejavnosti ali sredstva vrniti. Skladno z normativno ureditvijo o razporejanju presežka prihodkov nad odhodki odloča nadzorni organ v soglasju z ustanoviteljem običajno Vlado RS. 

Raziskovalne organizacije bodo zavezane poročati o vsej porabi sredstev in tudi o morebitno izkazani kratkoročno odloženih prihodkih in njihovi porabi v naslednjem letu in razporeditvi presežka prihodkov nad odhodki.
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