Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 6. člena Zakona o carinski službi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo, 113/05 – ZJU-B, 40/09 in 9/11) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 


o spremembi Uredbe o določitvi izpostav, kot notranjih organizacijskih enot carinske službe v Republiki Sloveniji, in njihovem delovnem področju

1. člen

V Uredbi o določitvi izpostav, kot notranjih organizacijskih enot carinske službe v Republiki Sloveniji, in njihovem delovnem področju (Uradni list RS, št. 44/07, 23/08, 119/08, 16/09, 96/09 in 30/11) se Priloga 1 nadomesti z novo Prilogo 1, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del. 

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00712-55/2011 

Ljubljana, dne 22. septembra 2011

EVA 2011-1611-0119

                                                                                  Vlada Republike Slovenije

                                                                                       Borut PAHOR

                                                                                      PREDSEDNIK

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva) 
S spremembo Uredbe o določitvi mejnih prehodov za mednarodni im meddržavni promet Republike Slovenije na zunanji meji Evropske unije (Ur. l. RS, št. 47/2011) je bil z dne 1. 7. 2011 ukinjen Mejni prehod za mednarodni morski promet Izola. Z navedeno spremembo je potrebno uskladiti tudi Uredbo o določitvi izpostav, kot notranjih organizacijskih enot carinske službe v Republiki Sloveniji, in njihovem delovnem področju (Ur.l. RS, št. 44/2007, 23/2008, 119/2008, 16/2009, 96/2009 in 30/2011) in sicer tako, da se zamenja obstoječa Priloga 1: Seznam opravil notranjih organizacijskih enot carinske službe, v kateri se črta Izpostava Potniška luka Koper, mejni prehod Izola.

Na mejni prehod Izola je pred njegovo ukinitvijo od leta 2010 carinski uslužbenec hodil samo na poziv, saj glede na upad prometa plovil in potnikov, stalna odprtost tega mejnega prehoda ni bila več racionalna. Temu je bil prilagojen tudi delovni čas prehoda in kadrovska struktura v Carinskem uradu Koper. 

S predlagano spremembo uredbe o določitvi izpostav v carinski službe se torej še formalno briše mejni prehod Izola iz seznama notranjih organizacijskih enot carinske službe.

