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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi prvega, drugega in četrtega odstavka 5. člena in prvega odstavka 6. člena Zakona o priložnostnih kovancih (Uradni list RS, št. 53/07) ter v zvezi s tretjo alineo 1. člena Uredbe o določitvi dogodkov, ob katerih se v letu 2011 izdajo priložnostni kovanci (Uradni list RS, št. 25/10), izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o obsegu izdaje, sestavinah, apoenih in glavnih znamenjih zbirateljskih kovancev 

ob svetovnem prvenstvu v veslanju na Bledu

1. člen

Republika Slovenija v letu 2011 izda zbirateljske kovance ob svetovnem prvenstvu v veslanju na Bledu v obsegu ter z glavnimi znamenji in drugimi značilnostmi, določenimi s to uredbo.

2. člen

Ob svetovnem prvenstvu v veslanju na Bledu Republika Slovenija izda:


zlatnike z nominalno vrednostjo 100 eurov, v količini 2 500 kovancev in v skupni nominalni vrednosti 250.000 eurov in


srebrnike z nominalno vrednostjo 30 eurov, v količini 3 500 kovancev in v skupni nominalni vrednosti 105.000 eurov.
3. člen

(1) Zlatniki so izdelani iz zlata čistine 900/1000, z ravnimi in reliefnimi površinami.

(2) Teža zlatnikov je 7 gramov, njihov premer pa je 24 milimetrov. Pri vsakem posameznem zlatniku je dovoljen odmik pri teži do ± 1 ‰ in pri premeru do ± 0,1 milimetra.

4. člen

(1) Srebrniki so izdelani iz srebra čistine 925/1000, z ravnimi in reliefnimi površinami.

(2) Teža srebrnikov je 15 gramov, njihov premer pa je 32 milimetrov. Pri vsakem posameznem srebrniku je dovoljen odmik pri teži do ± 1 % in pri premeru do ± 0,1 milimetra.

5. člen

Videz zbirateljskih kovancev iz 3. in 4. člena te uredbe je naslednji:


sprednja stran:



osrednji motiv je stiliziran obris vodne sledi čolna, ki ustvarja dinamično mrežo. V spodnji polovici kovanca so ena pod drugo izpisane besede »SLOVENIJA 2011« in »EURO«, pod njim pa številčna oznaka nominalne vrednosti »100« oziroma »30«; 


hrbtna stran:

osrednji motiv so silhuete neporavnanih premcev čolnov, ki se odražajo na vodni gladini. Na levi polovici so ena pod drugo izpisane besede »SVETOVNO«, »PRVENSTVO«, »V VESLANJU« in »BLED 2011«.

6. člen 

Zbirateljski kovanci, izdani na podlagi te uredbe, so okrogli in po obodu valovito nazobčani.

7. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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   M I N I S T E R 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

Na podlagi Zakona o priložnostnih kovancih (Uradni list RS, št. 53/07) izdaja Republika Slovenija priložnostne kovance ob političnih, zgodovinskih, znanstvenih, kulturnih, športnih, humanitarnih in drugih dogodkih, ki so splošnega pomena za Republiko Slovenijo ali imajo širši mednarodni pomen. 

Zakon o priložnostnih kovancih med drugim tudi določa, da Vlada Republike Slovenije določi dogodke, ob katerih se izdajo priložnostni kovanci. Vlada je z Uredbo o določitvi dogodkov, ob katerih se v letu 2011 izdajo priložnostni kovanci (Uradni list RS, št. 25/10), določila, da se v letu 2011 izdajo priložnostni kovanci:

– ob 100-letnici rojstva narodnega heroja Franca Rozmana – Staneta (spominski kovanec za 2 €), 

– ob 20. obletnici samostojnosti Republike Slovenije (zbirateljski kovanec) in 

– ob svetovnem prvenstvu v veslanju na Bledu (zbirateljski kovanec).

Na tej podlagi se z Uredbo o obsegu izdaje, sestavinah, apoenih in glavnih znamenjih zbirateljskih kovancev ob svetovnem prvenstvu v veslanju na Bledu podrobneje določajo posamezne značilnosti teh zbirateljskih kovancev. 

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Banka Slovenije je na podlagi Uredbe o določitvi dogodkov, ob katerih se v letu 2011 izdajo priložnostni kovanci in v skladu z nalogami, določenimi v Pogodbi o opravljanju strokovnih in tehničnih nalog v zvezi z izdajo tečajnih in priložnostnih kovancev (št. 1611-09-210001 23. 6. 2009), sklenjeni z Ministrstvom za finance 7. maja 2010, objavila javni anonimni natečaj za oblikovanje idejnih osnutkov priložnostnih kovancev, ki bodo izdani ob navedenih dogodkih. Razpis je bil objavljen v razglasnem delu Uradnega lista RS, št. 37/10, in na spletni strani Banke Slovenije. Neobvezno pisno povabilo je bilo poslano tudi dosedanjim nagrajencem natečajev, ki so bili razpisani za oblikovanje idejnih osnutkov priložnostnih kovancev, in društvom ter srednjim in visokim šolam s področja oblikovanja. Do zaključka natečaja 11. junija 2010, je prispelo osem idejnih osnutkov za zbirateljske kovance ob 20. obletnici samostojnosti Republike Slovenije.

Za pregled in presojo skladnosti idejnih osnutkov z natečajnimi pogoji je bila imenovana strokovna žirija v sestavi: Jani Bavčer, Mirsad Begić, prof. dr. Stane Bernik in Neža Tomori Kontrec. Strokovna žirija je pripravila pisno oceno prispelih idejnih osnutkov in predlagala Komisiji za priložnostne kovance najustreznejše predloge idejnih osnutkov.

Komisija za priložnostne kovance, ki sta jo imenovala Banka Slovenije in Ministrstvo za finance, je na 77. seji 23. junija 2010 na podlagi pisne ocene strokovne žirije in pregleda prispelih idejnih osnutkov sprejela odločitev, da se dodeli:

1. odkup (izvedbeni projekt) v višini 3000 EUR za idejni osnutek avtorja Roberta Žvoklja (šifra: 9761);

2. odkup v višini 1500 EUR za idejni osnutek avtorice Maje Licul (šifra: CILJ) in

3. odkup v višini 1000 EUR za idejni osnutek avtorice Mojce Bizjak (šifra: SPBRF).

Predlog Uredbe o obsegu izdaje, sestavinah, apoenih in glavnih znamenjih poleg glavnih znamenj določa še nekatere druge elemente, in sicer nominalno vrednost kovancev, količino izdaje, kovine iz katerih so izdelani, ter velikost in težo kovancev.

V skladu s tem uredba predvideva izdajo 2500 zlatnikov z nominalno vrednostjo 100 EUR in 3500 srebrnikov z nominalno vrednostjo 30 EUR. Zlatniki imajo težo 7 gramov in premer 24 milimetrov, srebrniki pa imajo težo 15 gramov in premer 32 milimetrov.

Vsebinska utemeljitev avtorja idejnega osnutka

Oblikovna rešitev priložnostnega kovanca Svetovnega prvenstva v veslanju na Bledu, poleg športne panoge izpostavlja dva elementa:

· prvenstvo (tekmovalnost 1., 2., 3),

· vodo (sled, odsev).

Na prednji strani kovanca, stilizirana risba vodne sledi čolna in zavesljajev, ustvarja dinamično mrežo (tekmovalnost, hitrost, moč).

Tekmovalnost (boj za odličja / prvenstvo) pa na hrbtni strani kovanca v prvem planu odražajo silhuete neporavnanih premcev čolna, ki se v drugem planu zrcalijo na vodni gladini.

Element prostora (čeprav specifičen, saj je tekmovalna proga postavljena v naravno okolje (jezero)) oblikovna rešitev ne vključuje, saj oblika jezera ni prepoznavna, prej zavajajoča (Ciper).
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