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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi devetega odstavka 64.n člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 in 22/10) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O 


o spremembah in dopolnitvah Uredbe o podporah električni energiji, proizvedeni iz obnovljivih virov energije 

1. člen

V Uredbi o podporah električni energiji, proizvedeni iz obnovljivih virov energije (Uradni list RS, št. 37/09, 53/09, 68/09, 76/09 in 17/10), se v 2. členu štirinajsta alinea spremeni tako, da se glasi: 

»– nova proizvodna naprava je proizvodna naprava OVE, ki še ni bila vključena v sistem podpor po tej uredbi in od njene priključitve na omrežje do vložitve popolne vloge za dodelitev podpore ni preteklo več kot eno leto;«.

V osemnajsti alinei se črta beseda »redne«.

2. člen

Četrti odstavek 3.a člena se spremeni tako, da se glasi:
»Za proizvodne naprave OVE, ki se obravnavajo kot vsak primer posebej, se izdajajo odločbe o dodelitvi podpore, dokler skupna nazivna električna moč teh proizvodnih naprav na leto ne doseže 2 MW.«.

Druga alinea petega odstavka se spremeni tako, da se glasi:

»– ni presežena skupna nazivna moč iz četrtega odstavka tega člena in«.

3. člen

V 3.b členu se črta besedilo »količinske omejitve ali«. 

4. člen

Na koncu četrtega odstavka 6. člena se doda nov stavek, ki se glasi:

»Za proizvodne naprave OVE iz 3.a člena te uredbe Agencija za energijo pri določanju spremenljivega dela referenčnih stroškov upošteva ceno primerljivih goriv na trgu.«.

5. člen

Drugi odstavek 9. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Za določitev starosti proizvodne naprave OVE se kot začetek proizvodnje električne energije v proizvodni napravi šteje datum izdaje uporabnega dovoljenja za obratovanje proizvodne naprave oziroma, če gre za proizvodno napravo, za katero se ne izda uporabno dovoljenje, datum opravljenega prvega priklopa na elektroenergetsko omrežje sistemskega operaterja distribucijskega omrežja. Za proizvodne naprave OVE, ki so obratovale že pred izdajo uporabnega dovoljenja, in za proizvodne naprave OVE, za katere se ne izda uporabnega dovoljenja, pa so obratovale še preden so bile priključene na elektroenergetsko omrežje sistemskega operaterja distribucijskega omrežja, datum začetka proizvodnje za ugotovitev starosti proizvodne naprave določi Agencija za energijo.«.

Četrti odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(4) Prosilcu, ki želi pridobiti eno izmed podpor po tej uredbi, njegov tržni delež in tržni delež z njim povezanih oseb pri proizvodnji električne energije v Republiki Sloveniji pa je večji od 25 % in Herfindhal-Hirschmanov indeks (HH-indeks) koncentracije na trgu je večji od 2000 oziroma bi z električno energijo iz proizvodnih naprav OVE, za katere prosi za podpore, to postal, lahko Agencija za energijo izda odločbo o dodelitvi podpore le, če se s prejeto podporo ne povečujeta njegov tržni delež in koncentracija na trgu.«.

Za šestim odstavkom se doda novi sedmi odstavek, ki se glasi:

»(7) Če je investitor zgradil ali namestil proizvodno napravo OVE zaradi izpolnjevanja zahtev iz predpisov o graditvi objektov, učinkoviti rabi energije ali varovanja okolja, električna energija, proizvedena iz take proizvodne naprave OVE, ni upravičena do podpor po tej uredbi.«.

6. člen

V petem odstavku 12. člena se številka »70 %« nadomesti s številko »60 %«.

Šesti odstavek se črta. 

Dosedanji sedmi odstavek postane šesti odstavek.

7. člen

V 13. členu se doda novi drugi odstavek, ki se glasi:

»(2) Proizvodne naprave na bioplin, ki za proizvodnjo bioplina uporabljajo substrat, ki vsebuje več kot 40 prostorninskih odstotkov zrnja oziroma silaže koruze in drugih žitaric, niso upravičene do podpore po tej uredbi.«.

Dosedanja drugi in tretji odstavek postaneta tretji in četrti odstavek.

8. člen

Besedilo 14. člena se spremeni tako, da se glasi:  

»Za fotovoltaične naprave, ki niso postavljene na stavbe, lahko Agencija za energijo izdaja odločbe o dodelitvi podpore največ do skupnega obsega nazivne električne moči teh proizvodnih naprav 5 MW letno.«.

9. člen

V tretjem odstavku 15. člena se pojasnitev anuitetnega faktorja spremeni tako, da se glasi:

»A anuitetni faktor pri 15-letni ekonomski dobi naložbe in diskontni stopnji, pri čemer se upošteva naslednje:  

–
za vse proizvodne naprave se kot diskontna stopnja uporabi splošna diskontna stopnja, določena v uredbi, ki ureja enotno metodologijo za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju javnih financ, razen za proizvodne naprave OVE iz točke c) prvega odstavka 3. člena te uredbe, kjer je diskontna stopnja pet odstotnih točk nižja od splošne diskontne stopnje;

–
če je diskontna stopnja iz prejšnje alinee višja od diskontne stopnje iz izračuna referenčnih stroškov, se za določitev anuitetnega faktorja A uporabi diskontna stopnja iz izračuna referenčnih stroškov;

–
če je diskontna stopnja iz prve oziroma druge alinee nižja od referenčne diskontne stopnje za izračune državne pomoči v kreditih ali drugih finančnih instrumentih, ki se izplačujejo v obrokih, se za določitev anuitetnega faktorja A uporabi referenčna diskontna stopnja, ki je za Republiko Slovenijo objavljena v Uradnem listu EU.«.

Za tretjim odstavkom se doda novi četrti odstavek, ki se glasi:

»(4) Zmanjšanje nespremenljivega dela referenčnih stroškov za znesek [EUR/MWh] iz prejšnjega odstavka se upošteva v celotnem obdobju upravičenosti do podpore.«.

10. člen

Peti, šesti, sedmi in osmi odstavek 16. člena se spremenijo tako, da se glasijo:

»(5) Za proizvodne naprave OVE iz 3.a člena te uredbe mora prosilec v vlogi za pridobitev odločbe o dodelitvi podpore navesti tudi podatke o vrednosti in strukturi vlaganj v proizvodno napravo OVE ter druge predpisane tehnične in obratovalne podatke za določitev višine nespremenljivega dela referenčnih stroškov.

(6) Za mikroproizvodne naprave OVE iz prejšnjega odstavka se vrednosti in strukture vlaganj v proizvodno napravo dokazujejo s kopijami računov o gradnji proizvodne naprave. Ob dvomu o njihovi skladnosti z dejanskimi vlaganji v proizvodno napravo strokovno oceno poda pooblaščeni ocenjevalec vrednosti strojev in opreme ter po potrebi tudi pooblaščeni ocenjevalec vrednosti nepremičnin. Razmejitev postavk proizvodne opreme OVE od pripadajočih nepremičnin zagotovi Agencija za energijo.

(7) Za proizvodne naprave OVE iz 3.a člena te uredbe drugih velikostnih razredov vlagatelj predloži kopije pogodb in računov, ki izkazujejo vrednost in strukturo vlaganj v proizvodno napravo po opravljeni strokovni oceni pooblaščenega ocenjevalca vrednosti strojev in opreme ter po potrebi tudi pooblaščenega ocenjevalca vrednosti nepremičnin. Razmejitev postavk proizvodne opreme OVE od pripadajočih nepremičnin zagotovi Agencija za energijo.

(8) Ne glede na strokovno oceno pooblaščenega ocenjevalca vrednosti strojev in opreme ter pooblaščenega ocenjevalca vrednosti nepremičnin lahko Agencija za energijo zavrne izdajo odločbe o dodelitvi podpore, če je investitor med vlaganja uvrstil tudi vlaganja, ki niso potrebna za delovanje proizvodne naprave, oziroma, če vrednost investicije v proizvodno napravo presega javno objavljene vrednosti specifičnih investicij pri tehnološko enakih ali podobnih proizvodnih napravah.«.

11. člen

V prvem odstavku 17. člena se besedilo »Kot nove ali pretežno nove proizvodne naprave OVE se v postopku pridobitve odločbe o dodelitvi podpore obravnavajo« nadomesti z besedilom: »Do pridobitve odločbe o dodelitvi podpore so upravičene«.

V prvem stavku tretjega odstavka se besedilo »iz 23. člena« nadomesti z besedilom »iz 25. člena«. V drugem stavku se besedilo »drugega odstavka 3. člena« nadomesti z besedilom »3.a člena«, besedilo »ki jo potrdi pooblaščeni ocenjevalec vrednosti strojev in opreme« pa se nadomesti z besedilom »ki jo v skladu z določbo sedmega odstavka prejšnjega člena potrdi pooblaščeni ocenjevalec vrednosti strojev in opreme oziroma pooblaščeni ocenjevalec vrednosti nepremičnin«.

V četrtem odstavku se za besedo »institucija« dodata vejica in besedilo »in merilnimi podatki o proizvedeni električni energiji«.

Peti, šesti in sedmi odstavek se spremenijo tako, da se glasijo:

»(5) Za mikroproizvodne naprave OVE zadoščajo za dokazovanje vrednosti in strukture vlaganj v obnovo proizvodne naprave kopije računov o obnovi proizvodne naprave. Ob dvomu Agencije za energijo o skladnosti dokazil z dejanskimi vlaganji v obnovo proizvodne naprave strokovno oceno poda pooblaščeni ocenjevalec vrednosti strojev in opreme ter po potrebi tudi pooblaščeni ocenjevalec vrednosti nepremičnin. Razmejitev postavk proizvodne opreme OVE od pripadajočih nepremičnin zagotovi Agencija za energijo.

(6) Za proizvodne naprave drugih velikostnih razredov mora vlagatelj za dokazovanje vlaganj v obnovo proizvodne naprave predložiti kopije pogodb in računov, ki izkazujejo vrednost in strukturo vlaganj v obnovo proizvodne naprave po opravljeni strokovni oceni pooblaščenega ocenjevalca vrednosti strojev in opreme ter po potrebi tudi pooblaščenega ocenjevalca vrednosti nepremičnin. Razmejitev postavk proizvodne opreme OVE od pripadajočih nepremičnin zagotovi Agencija za energijo.
(7) Vlagatelji so upravičeni do podpor za električno energijo, proizvedeno v obnovljenih proizvodnih napravah OVE, do izteka 15 let od začetka proizvodnje s povečano nazivno močjo ali povečanim izkoristkom.«.

Osmi odstavek se črta, dosedanji deveti odstavek pa postane osmi odstavek.

12. člen

Osmi odstavek 23. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(8) Če je prejemnik podpore center za podpore in Agencijo za energijo s posredovanjem napačnih ali pomanjkljivih merilnih oziroma drugih podatkov, ki vplivajo na obseg prejete podpore, neposredno ali posredno pripeljal v zmoto ter pri tem prejel finančna sredstva, do katerih ni upravičen, jih mora skupaj z zakonskimi zamudnimi obrestmi nemudoma vrniti centru za podpore. V tem primeru se pogodba o zagotavljanju podpore takoj razdre.«.

13. člen

V Prilogi I se naslov in besedilo 3. točke spremenita tako, da se glasita: 

»Referenčni stroški fotovoltaičnih proizvodnih naprav«.

Prvi odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»Referenčni stroški fotovoltaičnih proizvodnih naprav za leto 2009 iz točk 3.1 in 3.2 te priloge se znižajo:

–
v letu 2011 za 20 %,

–
v letu 2012 za 30 % in

–
v letu 2013 za 40 %.«.

V 3.1 točki se naslov spremeni tako, da se glasi: 

»Referenčni stroški fotovoltaičnih proizvodnih naprav, ki so postavljene na stavbah«.

Črta se besedilo: »Če je proizvodna naprava sestavni del ovoja zgradbe oziroma elementov zgradbe, kot to določa drugi odstavek 14. člena te uredbe, se referenčni stroški zvišajo za 15 %.«.

V 3.2 točki se naslov spremeni tako, da se glasi:

»Referenčni stroški ostalih fotovoltaičnih proizvodnih naprav«.

Opomba pod številko 1 se črta, opomba pod številko 2 postane opomba pod 
številko 1.

14. člen

V Prilogi II se naslov 3. točke spremeni tako, da se glasi: 

»Cene zagotovljenega odkupa električne energije iz fotovoltaičnih proizvodnih naprav«.

V 3.1 točki se naslov spremeni tako, da se glasi:

»Cene zagotovljenega odkupa električne energije iz fotovoltaičnih proizvodnih naprav, ki so postavljene na stavbah«.

Tabela se nadomesti z novo tabelo:

    » 

	Velikostni razred
 proizvodne naprave
	Cena zagotovljenega odkupa 

[EUR/MWh]

	mikro (< 50 kW)
	415,46

	mala (< 1 MW)
	380,02

	srednja (do 5 MW)
	315,36


     «.

Črta se opomba pod številko 1.

V 3.2 točki se naslov spremeni tako, da se glasi:

»Cene zagotovljenega odkupa električne energije iz ostalih fotovoltaičnih proizvodnih naprav.«.

Črta se opomba pod številko 1.

15. člen

V Prilogi III se naslov 3. točke spremeni tako, da se glasi: 

»Obratovalne podpore za električno energijo iz fotovoltaičnih proizvodnih naprav«.

V 3.1 točki se naslov spremeni tako, da se glasi: 

»Obratovalne podpore za električno energijo iz fotovoltaičnih proizvodnih naprav, ki so postavljene na stavbah«.

Tabela se nadomesti z novo tabelo:

    » 

	Velikostni razred
 proizvodne naprave
	Obratovalna podpora

 [EUR/MWh]

	mikro (< 50 kW)
	358,26

	mala (< 1 MW)
	322,82

	srednja (do 5 MW)
	256,21

	velika ( do 125 MW)
	215,71


     «.

Črta se opomba pod številko 1.

V 3.2 točki se naslov spremeni tako, da se glasi:

»Obratovalne podpore za električno energijo iz ostalih fotovoltaičnih proizvodnih naprav«.

Črta se opomba pod številko 1.

16. člen

V Prilogi IV se v 6. točki doda nova 6.1 točka, ki se glasi:

»6.1 Kopija gradbenega dovoljenja za stavbo, v kateri je proizvodna naprava OVE nameščena zaradi izpolnjevanja pogojev za izdajo gradbenega dovoljenja«.

Dosedanje 6.1, 6.2 in 6.3 točke postanejo 6.2, 6.3 in 6.4 točke.

V opombi številka 4 se pred piko doda besedilo: »ali je bila namestitev proizvodne naprave OVE pogoj za pridobitev gradbenega dovoljenja«.

PREHODNE IN KONČNA DOLOČBA

17.  člen

Proizvodne naprave OVE, ki proizvajajo električno energijo iz lesne biomase in so prejemale podporo za električno energijo pred 12. julijem 2008 ter glede starosti izpolnjujejo pogoje za izdajo odločbe o dodelitvi podpore po tej uredbi, morajo v letu 2011 doseči najmanj 50 % izkoristek, v letu 2012 pa najmanj 60 % izkoristek.

18. člen

Določba drugega odstavka 13. člena uredbe se uporablja za proizvodne naprave na bioplin, ki so priključene na elektroenergetsko omrežje po 1. januarju 2011. 

19. člen

Referenčni stroški za fotovoltaične proizvodne naprave se ne glede na tretji in osmi odstavek 6. člena uredbe 1. januarja 2011 znižajo za 20 %, 1. januarja 2012 za 30 % in 1. januarja 2013 za 40 %.

Integriranim fotovoltaičnim proizvodnim napravam, ki so sestavni del ovoja stavbe, za katere je do 30. septembra 2011 izdano gradbeno dovoljenje za novogradnjo ali rekonstrukcijo stavbe in so priključene na omrežje do 31. decembra 2011, se referenčni stroški zvišajo za 15 %.

20. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00713-34/2010

Ljubljana, dne 25. novembra 2010

EVA 2010-2111-0064

Vlada Republike Slovenije
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                                                                                        P R E D S E D N I K 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. PRAVNA PODLAGA

Uredba o podporah električni energiji, proizvedeni iz obnovljivih virov energije je bila sprejeta na podlagi devetega odstavka 64. n-člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 in 22/10):

64.n člen


(9) Vlada podrobneje predpiše višino in trajanje posamezne vrste podpore, pogoje za pridobitev podpore, način pridobitve podpore in druga vprašanja podeljevanja in koriščenja podpore. Pri tem mora upoštevati naslednje kriterije:
- višino in trajanje potrebne pomoči glede na velikost in tehnologijo proizvodnje električne energije upoštevajoč pri tem vse že pridobljene koristi;
- trajnostno naravo proizvodnje električne energije s posebnim poudarkom na trajnostnem načinu proizvodnje biomase;
- pozitivne učinke pri doseganju zastavljenih ciljev, še posebej pri zniževanju izpustov toplogrednih plinov pri proizvodnji električne energije;
- velikost družbe, ki za proizvodno napravo prejema pomoč, in njen tržni delež, ki ga ima na trgu z električno energijo oziroma ga bo imela. 

2. ROK ZA IZDAJO PREDPISA, KI GA JE DOLOČIL ZAKON

Za izdajo predmetnega predpisa ni zakonsko določenega roka.

3. SPLOŠNA OBRAZLOŽITEV

Podrobna obrazložitev bo podana v II. poglavju.

Obrazložitev predloga za skrajšanje poslovniških rokov:

Spremembe se pripravljajo že od aprila letos in bi morale po prvotnem programu biti že sprejete do konca poletja. Na Agenciji za energijo, kjer izdajajo odločbe o dodelitvi podpore za OVE in SPTE naprave imajo veliko pritožb, ker stranke po svoje tolmačijo katero diskontno stopnjo se upošteva pri računanju znižanja obratovalne podpore v primeru drugih prejetih investicijskih podpor. Pri obnovah proizvodnih naprav OVE in SPTE pa je potrebno dopolniti določbe glede ugotavljanja dejanskega vložka, ki je osnova za določanje Agencije za energijo glede podpore za obnovljene proizvodne naprave.

Zaradi razmer na trgu PV tehnologij je bilo potrebno spremeniti letno stopnjo zniževanja podpore s 7 % na 10 %. To je potrebno hitro objaviti, da ne bo prišlo do presenečenj za investitorje, kar bi lahko imelo za posledico tudi tožbe. Prav tako se po letu 2011 dodatna podpora za integrirano izvedbo PV ukinja. 

Zahtevani izkoristek za rabo lesne biomase je potrebno znižati na 60%, ter zagotoviti prehodno obdobje za že delujoče proizvajalce, ki morajo zaradi te zahteve v dodatne investicije.

4. PRESOJA POSLEDIC

Predlog uredbe ne bo imel finančnih posledic za državni proračun in druga javnofinančna sredstva. To predlagatelj uredbe utemeljuje s tem, da se sredstva za podpore izplačujejo iz zbranega posebnega prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v SPTE z visokim izkoristkom in iz OVE

5. IZJAVA O SKLADNOSTI IN KORELACIJSKA TABELA

Pri predmetnem predpisu ne gre za prenos direktive, zato izjava o skladnosti in korelacijska tabela nista priloženi.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

S predlaganim besedilom sprememb uredbe se:
- spreminja letna omejitev za obseg izdanih odločb o dodelitvi podpore iz količine energije (GWh) v višino instalirane moči (MW), s čimer se poenostavlja primerjanje različnih tehnologij, pri katerih so velike razlike letnih obratovalnih ur in se poenostavlja ugotavljanje, ali je letna kvota že izpolnjena;

- natančneje pojasnjuje, katera dejstva bo upoštevala Agencija za energijo, ko določa rok začetka obratovanja proizvodne naprave OVE, kar je potrebno za natančno določitev starosti proizvodne naprave OVE, od česar je odvisna odločitev o upravičenosti do podpore in trajanju njenega prejemanja; 

- ureja določanje upravičenosti proizvodnje električne energije do podpore v primeru, če se z drugimi predpisi zavezancem nalagajo pogoji gradnje proizvodne naprave električne energije iz OVE za pridobitev gradbenega dovoljenja za graditev stavb ali izpolnjevanja drugih s predpisi naloženih obveznosti; skladno s Smernicami za državne pomoči za varstvo okolja, ukrepi, ki so naloženi s predpisi niso upravičeni do podpor, ki se štejejo za državne pomoči.

- pri rabi biomase v proizvodnih napravah OVE se s spremembo uredbe znižuje zahtevani celotni izkoristek pretvorbe energije, dovedene z biomaso v obdobju poročanja, na 60%, za nove proizvodne naprave OVE na biomaso, ker je iz tehnoloških razlogov 70% izkoristek previsok in je že skoraj enak zahtevanem izkoristku naprav za SPTE. Že sedaj višina izkoristka ni bila določena v Energetskem zakonu ampak jo je določala uredba v določbi, ki jo spreminjamo. 51. člen EZ-D je za stare proizvodne naprave, ki zaradi starosti nad 15 let ne izpolnjujejo pogojev za prehod v novo podporno shemo, spremenil prehodne določbe iz 4. alineje tretjega odstavka 42. člena EZ-C. Starim proizvodnim napravam, ki so obratovale že pred uvedbo nove podporne sheme, se zahtevani celotni izkoristek pretvorbe energije dovedene z biomaso v električno energijo in toploto določi v višini 50% za leto 2011. V uredbi se s prehodno določbo izenačujejo pogoji glede zahtevanega izkoristka in prehodnega obdobja za vse proizvodne naprave OVE, ki so imele status kvalificiranih proizvajalcev pred 12. 7. 2008 in so starejše od 15 let in za tiste proizvodne naprave OVE, ki še niso starejše od 15 let ter lahko preidejo v novo podporno shemo;

- referenčni stroški sončnih elektrarn se od 1. 1. 2011 znižajo za 20 %, 1. 1. 2012 za 30 % in 1. 1. 2013 za 40 %, ker so cene PV-tehnologije padale hitreje, kot je bilo ocenjeno v letu 2009, ko so se referenčni stroški določali. To je razvidno iz pojava na trgu, da so se pojavili ponudniki, ki najemajo strehe in za to plačajo, ker so zaradi previsokih podpor projekti ekonomični tudi, če je treba plačati najem streh ter se elektrarna po 15-tih letih po prenehanju prejemanja podpore prepusti lastniku strehe; 
- ukinja se možnost, da se za integrirano PV proizvodno napravo priznajo 15 % višji referenčni stroški. To kar se je v praksi zgodilo s tem bonusom po uvedbi nove podporne sheme, ni bilo to, kar smo želeli z uredbo podpirati in kakor smo to predstavili EK ob prijavi podporne sheme. Zaradi tega bonusa ni prišlo do zagona novih gradenj energetsko čim bolj samozadostnih stavb, ki bi bil spodbujen s pristnim interesom investitorjev in projektantov po bolj trajnostno sprejemljivi gradnji. Za ukinitev se uvaja enoletno prehodno obdobje; 

- bolj podrobno določa definicijo in način ugotavljanja diskontne stopnje, ki se uporabi za določanje znižanja nespremenljivega dela referenčnih stroškov, v primeru drugih prejetih državnih pomoči. Dosedanja dvoumna določba je povzročala nezadovoljstvo in pritožbe upravičencev do podpore, da Agencija za energijo uporablja napačno diskontno stopnjo.

Pregled spodbud PV in integrirani fotovoltaike (BIPV) po drugih DČ EU:

Dodatna podpora za BIPV se po Evropi priznava le izjemoma. Obstajajo študije, ki dokazujejo, da so stroški v življenjski dobi pri BIPV izvedbi celo nižji, kot pri dodatni montaži PV naprav na stavbe (npr.: Report IEA PVPS T7-05:2002, Guidelines for economic evaluation of building integrated PV). 

- V Nemčiji so zaradi zelo visoke rasti novo instaliranih PV naprav tarife za nove naprave močno znižali, dodatek za integrirane PV v fasadah pa so ukinili. Premije od 1. oktobra 2010 znašajo:

	MOČ

 (kWp)
	Postavljeno na 

zemljišče

(€/kWh)
	Na stavbah

(€/kWh)

	<30
	0.2426
	0.3303

	30 to 100
	0.2426
	0.3142

	100 to 1000
	0.2426
	0.2973

	>1000
	0.2426
	0.2479


Podpora se zagotavlja 20 let.

- V Avstriji po podatkih iz leta 2009 ni bilo dodatka za BIPV. Tarife so bile zagotovljene v višini:

	MOČ

 (kWp)
	
	Na stavbah

(€/kWh)

	≤ 5
	
	0.46

	5-10
	
	0.40

	> 10
	
	0.30


Podpora se zagotavlja 10 let.

- V Italiji je določeno, da se kot integrirana PV tehnologija šteje tista, ki ima dodatne inovativne lastnosti, da je bila razvita posebej za zamenjavo gradbenih elementov stavbe, kot so stene, strehe ali okenske odprtine.

Po načrtih za skupno inštalirano moč PV proizvodnih naprav do leta 2020, je ob skupni kvoti 3000 MW postavljena omejitev 300 MW (10%) integrirane PV.

Za v obdobju od 31. 12. 2010 do 31. 12. 2011 postavljene integrirane PV naprave so določili feed-in tarife, ki bodo odobrene za 20 let v višini:

	INTEGRATED PHOTOVOLTAIC PLANTS WITH INNOVATIVE FEATURES

	kW
	€/kWh

	1 = P = 20
	0.44

	20 < P = 200
	0.40

	P > 200
	0.37


Za kasneje postavljene naprave je napovedano zniževanje tarif po 6% letno, od leta 2013 naprej pa bo zniževanje potekalo z uredbo, ki jo bo izdajalo ministrstvo pristojno za ekonomijo.

Podpora se zagotavlja 20 let.

- V Franciji imajo v letu 2010 nove tarife. Znano je, da so v Franciji najvišje tarife za integrirano PV na svetu. Je pa dejstvo, da v Franciji ne priznavajo poenostavljene izvedbe BIPV, kot se je dogajalo v Nemčiji in se v Sloveniji, da se montira PV le na streho, temveč mora iti za resnično vgradnjo gradbenih elementov v stavbo, podobno zahtevajo tudi v Italiji.

Tarife so bile predlagane v višini:

* BIPV (gospodinjstva in zdravstvene ustanove): 0.58 €/kWh 

* BIPV (druge stavbe): 0.50€/kWh 

* Poenostavljena BIPV (le streha): 0.42 €/kWh 
 * Na zemlji PV <250 kW: 0.314 €/kWh

 * Na zemlji PV >250 kW

          o Jug Francije: 0.314 €/kWh

          o Sever Francije: 0 .377 €/kWh
Podpora se zagotavlja 20 let.

