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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 111. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/08 – ZTFI-A in 69/08 – ZZavar-E) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O
o spremembah in dopolnitvah Uredbe o napredovanju uradnikov v nazive

1. člen

V Uredbi o napredovanju uradnikov v nazive (Uradni list RS, št. 98/08) se v drugem odstavku 7. člena besedilo »višjem nazivu od naziva, doseženega na delovnem mestu pred premestitvijo«, nadomesti z besedilom »nazivu višje stopnje«.

2. člen

8. člen se spremeni tako, da se glasi:

»8. člen

(pospešeno napredovanje)

V eno stopnjo višji naziv lahko napreduje tudi uradnik, ki enkrat doseže oceno odlično, če so izpolnjeni pogoji iz prve in druge alinee prvega odstavka 3. člena te uredbe in predstojnik na predlog nadrejenega ugotovi, da so delovne in strokovne kvalitete uradnika izjemnega pomena za delo organa. Število napredovanj po tem členu ne sme presegati deleža 5 % uradnikov v organu, ki so bili za isto leto ocenjeni z oceno odlično. Delež 5 % se zaokrožuje navzgor, tako da v organu na način iz tega člena lahko napreduje vsaj en uradnik.«.
3. člen

V 11. členu se za prvim odstavkom doda nov, drugi odstavek, ki se glasi:

»(2) V eno stopnjo višji naziv napredujejo uradniki, ki najkasneje 15. marca vsakega koledarskega leta izpolnijo pogoje za napredovanje po tej uredbi.«.
PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

4. člen

Ne glede na določbo 14. člena Uredbe o napredovanju uradnikov v nazive (Uradni list RS, št. 98/08) se za uradnike, ki so do uveljavitve te uredbe dosegli naziv tretje stopnje, dosežene ocene dobro v nazivu tretje stopnje ob preverjanju izpolnjevanja pogojev po Uredbi o napredovanju uradnikov v nazive (Uradni list RS, št. 98/08) za napredovanje v naziv druge stopnje štejejo za ocene zelo dobro.
5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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M I N I S T E R 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
1. člen

V 7. členu uredbe je bilo treba uporabiti zakonsko dikcijo glede nazivov, na podlagi česar bo natančneje in povsem jasno določeno, da zgolj ob premestitvi na zahtevnejše delovno mesto, kjer se naloge opravljajo v nazivu višje stopnje (torej ne v višjem nazivu), ob preverjanju pogojev za napredovanje ni dopustno uporabiti ocen, ki jih je uradnik pridobil v nazivu nižje stopnje.
2. člen

V 8. členu je zaradi jasnosti in nedvoumnosti bilo treba absolutno izključiti možnost napačnega razumevanja, da bi za pospešeno napredovanje morali uradniki glede doseženih ocen izpolnjevati enake pogoje kot pri napredovanju, ki ni pospešeno in ga v zvezi s pogoji glede doseženih ocen ureja uredba v 5. členu.
3. člen

V 11. členu uredbe je določeno, da se preverjanje izpolnjevanja pogojev za napredovanje izvede do 15. marca, pri čemer pa ni povsem jasno, ali v višji naziv lahko napredujejo tudi uradniki, ki pogoje (npr. glede zahtevanih delovnih izkušenj) izpolnijo po tem datumu. Za zagotovitev jasnosti oziroma nedvoumnosti določb v tej zvezi, je bilo v tem členu treba dodati, da v višji naziv lahko napredujejo zgolj uradniki, ki najkasneje do 15. marca izpolnijo vse potrebne pogoje za napredovanje v višji naziv. Na ta način bo nesporno jasno, da uradniki, ki bodo pogoj glede ocen sicer izpolnili, medtem ko bi pogoj npr. glede zahtevanih delovnih izkušenj izpolnili po 15. marcu, lahko v višji naziv napredovali naslednje leto in ne po 15. marcu v letu, ko bodo ta pogoj dejansko izpolnili. Čeprav je postopek ocenjevanja po novem isti tako za napredovanje v višji naziv kot za napredovanje v višji plačni razred, ZSPJS in uredba, ki ureja način in postopek ocenjevanja za javne uslužbence, kot edini pogoj za napredovanje javnih uslužbencev v višji plačni razred določa oceno delovne uspešnosti, ki mora biti znana najkasneje do 15. marca. Vendar pa Uredba o napredovanju uradnikov v nazive poleg pogojev glede ocene za napredovanje v višji naziv določa tudi pogoje glede izobrazbe, delovnih izkušenj in druge pogoje, določene z zakonom, podzakonskim aktom oziroma splošnim aktom delodajalca. 

4. člen

Z Uredbo o napredovanju uradnikov v nazive so se zaostrili pogoji glede ocen za napredovanje v naziv druge stopnje (npr. sekretar, inšpektor višji svetnik, višji kriminalistični svetnik ipd.). V ZJU je bilo določeno, da v naziv druge stopnje napreduje uradnik, ko doseže 3-krat oceno odlično ali 6-krat oceno dobro. Uredba o napredovanju uradnikov v nazive določa, da ocena dobro ne zadostuje več za napredovanje v naziv druge stopnje, temveč le ocena odlično in ocena zelo dobro, ki pa je ZJU ni vključeval. Ker je ocena dobro po predpisu, ki se je uporabljal pred uveljavitvijo Uredbe o napredovanju uradnikov v nazive (ZJU) bila pogoj za napredovanje v naziv druge stopnje, po novem pa za takšno napredovanje ne zadostuje več, je v prehodnih določbah treba določiti, kako se po novem ob preverjanju pogojev za napredovanje v naziv druge stopnje obravnavajo dosežene ocene dobro v nazivu tretje stopnje. Z določitvijo šeste ocene dobro, kot druge najvišje ocene po prejšnji ureditvi, bi namreč uradniki lahko napredovali v naziv druge stopnje, medtem ko ocene zelo dobro, ki je po novem prav tako druga najvišja ocena, po prejšnji ureditvi sploh niso mogli prejeti. Zaradi tega bi odsotnost predlagane določbe lahko pomenila poseg v upravičena pričakovanja uradnikov v nazivu tretje stopnje v zvezi z napredovanjem v naziv druge stopnje.
5. člen

Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o napredovanju uradnikov v nazive bo pričela veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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