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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega odstavka 3. člena Zakona o varnosti v železniškem prometu (Uradni list RS, št. 36/10 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U r e d b o

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o kategorizaciji prog

1. člen

V Uredbi o kategorizaciji prog (Uradni list RS, št. 4/09 in 5/09 – popr.) se v prvem odstavku 2. člena na koncu 4. točke pika nadomesti s podpičjem in doda nova 5. točka, ki se glasi:

»5. »priključna proga« je proga, ki se na cepni postaji ali cepišču odcepi od druge. Priključne proge se objavijo v registru železniške infrastrukture, Programu omrežja in Navodilu o progi.«.

2. člen

V drugem odstavku 3. člena se v tretji alineji črta besedilo »potniška–cepišče Bivje–Koper tovorna«.

V tretjem odstavku se:
–
črtajo druga, sedma in osemnajsta alineja;

–
v deseti alineji, ki postane nova osma alineja, beseda »Rakitovec« nadomesti z besedo »Podgorje«;

–
v dvanajsti alineji, ki postane nova deseta alineja, za besedo Šempeter dodata besedi »pri Gorici«.

3. člen

Priloga 1 se nadomesti z novo prilogo 1, ki je sestavni del te uredbe.

4. člen

Priloga 2 se nadomesti z novo prilogo 2, ki je sestavni del te uredbe.

5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Vlada Republike Slovenije

Borut PAHOR
          P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Predlog sprememb in dopolnitev je pripravljen na podlagi potrebne uskladitve stanja in odvijanja prometa na javni železniški infrastrukturi.

Uredba o kategorizaciji prog se nanaša na glavne in regionalne proge. Črtati je potrebno postajne in industrijske tire. Na nekaterih progah oziroma odcepih se izvaja le tovorni promet in še ta zaradi potreb dostave (ni tranzit), kar pomeni da gre za proge, ki imajo status industrijskih tirov in jih je tako tudi potrebno obravnavati. Te proge so: Kranj-Naklo, Novo Mesto-Straža in Dravograd-Otiški Vrh.

Zaradi uskladitve navedb prog z mednarodnim sporazumom AGC, je treba popraviti poimenovanje proge E 69, ki se pravilno glasi: E 69 državna meja-Središče-Pragersko-Zidani Most-Ljubljana-Koper.

Ob projektu posodobitve proge Pragersko-Ormož je zaradi tehnologije odvijanja železniškega prometa po V. koridorju spremenjena smer glavnega prevoznega tira na postaji Ormož iz smeri proti Središču v smer proti Hodošu. Glede na to je ustrezno popravljena Priloga 2.

V spremembah in dopolnitvah je popravljena napaka, ki se nanaša na progo Šempeter pri Gorici-Vrtojba-državna meja, ki je bila napačno navedena in vrisana. Proga dejansko poteka od Šempetra pri Gorici in ne od Volčje Drage preko Vrtojbe do državne meje.

Zaradi pravilnega poimenovanja postaj je vnesenih nekaj popravkov, ki so vključeni v spremembe oziroma v novo prilogo 1. Spremenjeni so nazivi postaj na primer Črnuče v Lj. Črnuče, Zalog v Lj. Zalog, Beltinci v Lipovci in še nekatere. Dodane so tudi nekatere postaje, ki jih do sedaj ni bilo navedenih v prilogi, črtana pa so postajališča, ki ne sodijo v to prilogo.

Dodana je tudi definicija za "priključno progo" ki je do sedaj Uredba ni vsebovala.

Skladno s spremembami pa so popravljeni tudi podatki o dolžinah prog v Prilogi 2.

Spremembe in dopolnitve Uredbe o kategorizaciji prog v ničemer ne vplivajo na odvijanje prometa, ki se bo še v naprej izvajal kot doslej. Prav tako ne vplivajo na proračunska sredstva.
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