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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 58. člena Zakona o prevozu nevarnega blaga (Uradni list RS, št. 33/06 – uradno prečiščeno besedilo) je Vlada Republike Slovenije sprejela 

S K L E P

o objavi Sprememb in dopolnitev Prilog A in B k Evropskemu sporazumu o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga (ADR)

1. člen

S tem sklepom se objavijo Spremembe in dopolnitve Prilog A in B k Evropskemu sporazumu o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga (Uradni list SFRJ – MP, št. 59/72), ki so priloga tega sklepa. 

S tem sklepom se v pravni red Republike Slovenije delno prenaša Direktiva 2008/68/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 24. septembra 2008 o notranjem prevozu nevarnega blaga (UL L št. 260 z dne 30. 9. 2008, str. 13).

2. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00717-15/2008/4

Ljubljana, dne 24. decembra 2008
EVA 2008-1711-0049

Vlada Republike Slovenije


            Borut PAHOR 

           P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva) 

Prevoz nevarnega blaga je urejen z Zakonom o prevozu nevarnega blaga - ZPNB. V tem zakonu so navedene le splošne obveznosti pravnih in fizičnih oseb, ki sodelujejo pri prevozu nevarnega blaga. Podrobnejša pravila pa so navedena v prilogah mednarodnih sporazumov, na katere se ZPNB sklicuje. 

Cestni prevoz nevarnega blaga je tako urejen z Evropskim sporazumom o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga – ADR, katerega sestavni del sta prilogi A in B (prevoz nevarnega blaga z drugimi prevoznimi sredstvi se ureja s podobnimi sporazumi za železniški, pomorski in zračni prevoz nevarnega blaga). V prilogi A so kriteriji za uvrstitev blaga med nevarno in pripravo le-tega za prevoz, v prilogi B pa so navedene zahteve za vozila, s katerimi s to blago prevaža. Prilagojeni prilogi A in B ADR sta hkrati tudi priloga direktive 2008/68/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 24. septembra 2008 o notranjem prevozu nevarnega blaga. 

Prilogi A in B ADR se zaradi znanstvenega in tehničnega napredka spreminjata in dopolnjujeta vsako neparno leto. Nazadnje so bile spremembe in dopolnitve prilog objavljene v Uradnem listu RS št. 9/2007 (ADR izdaja 2007). 

S 1. januarjem 2009 bodo začele veljati nove spremembe in dopolnitve prilog - ADR izdaja 2009. Na Ministrstvu za notranje zadeve smo pripravili prevod le-teh in jih pripravili za objavo v Uradnem listu RS. Postopek objave sprememb in dopolnitev je enak kot v vseh dosedanjih primerih, in sicer s sklepom Vlade RS na podlagi 58. člena Zakona o prevozu nevarnega blaga.

Najpomembnejše novosti ADR 2009:

· zaostritev pogojev za prevoz vnetljivih tekočin za osebno uporabo, 

· prenovljeno poglavje za prevoz radioaktivnih snovi,

· dodatno označevanje blaga, ki je okolju nevarno, 

· spremenjene zahteve glede dokumentov, ki morajo spremljati pošiljke nevarnega blaga (prenovljeno pisno navodilo za ukrepanje v primeru nesreče),

· dodatne olajšave za prevoz izvzetih količin nevarnega blaga (blago, ki je pakirano v majhne embalažne enote),

· prenovljene zahteve za prevoz nevarnega blaga skozi predore, 

· poenotene določbe v zvezi z zahtevami za opremo vozil za vso nevarno blago s podobnimi lastnostmi, 

· uvedena nova vrsta prevoznih sredstev, ti. "premičnih enot za izdelavo eksplozivov - MENU", 

· dodatni ukrepi glede nadzora nevarnega blaga, ki ga je možno zlorabiti za teroristične namene.
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