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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 15. člena in drugega odstavka 47. člena Zakona o raziskovalni in razvojni dejavnosti (Uradni list RS, št. 22/06 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1 in 112/07) in v skladu s 6. členom Zakona o javnih agencijah (Uradni list RS, št. 52/02 in 51/04 – EZ-A) je Vlada Republike Slovenije sprejela

S K L E P

 o spremembah in dopolnitvah Sklepa o ustanovitvi Javne agencije za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije
1. člen

V Sklepu o ustanovitvi Javne agencije za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 123/03) se v drugi alinei 16. člena za besedo »agencije« črta vejica in doda besedilo »za izvrševanje javnih pooblastil, statut, akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest,«.

Peta alinea 16. člena se črta. 

Dosedanje šesta, sedma, osma, deveta, deseta, enajsta, dvanajsta, trinajsta, štirinajsta in petnajsta alinea postanejo peta, šesta, sedma, osma, deveta, deseta, enajsta, dvanajsta, trinajsta in štirinajsta alinea.

2. člen

V 22. členu se dodata nova druga in tretja alinea, ki se glasita:

»–
sprejema splošne akte agencije, s katerimi se urejajo vprašanja, pomembna za delo in poslovanje agencije (v nadaljnjem besedilu: interni splošni akti),
–
na podlagi predloga znanstvenega sveta agencije odloča o izboru prejemnikov proračunskih sredstev na področju raziskovalne dejavnosti,«.

Dosedanje druga, tretja, četrta, peta, šesta, sedma in osma alinea postanejo četrta, peta, šesta, sedma, osma, deveta in deseta alinea.

V novi deseti alinei se za besedo »predpisi« doda vejica, besedilo »in drugimi splošni akti agencije« pa se nadomesti z besedilom »splošnimi akti agencije za izvrševanje javnih pooblastil, statutom in internimi splošnimi akti«.

3. člen

V prvi alinei prvega odstavka 28. člena se za besedo »agencije« črta vejica in doda besedilo »za izvrševanje javnih pooblastil,«.

Za prvo alineo se doda nova druga alinea, ki se glasi:

»–
sprejema metodologije ocenjevanja za posamezne ocenjevalne postopke,«. 

Dosedanje druga, tretja, četrta, peta, šesta, sedma in osma alinea postanejo tretja, četrta, peta, šesta, sedma, osma in deveta alinea.

Drugi odstavek se črta.

Dosedanji tretji odstavek postane drugi odstavek.

4. člen

Drugi odstavek 29. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Stalna strokovna telesa so znanstvenoraziskovalni sveti za posamezne znanstvene vede.«.

Tretji odstavek se črta.
5. člen

Prvi odstavek 35. člena se spremeni tako, da se glasi: 
»Splošna akta agencije sta statut in akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest.«.
6. člen

V prvem odstavku 38. člena se črta zadnji stavek.

7. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 15. in drugega odstavka 47. člena Zakona o raziskovalni in razvojni dejavnosti (Uradni list RS, št. 22/06 – uradno prečiščeno besedilo, 
61/06 – Zdru-1 in 112/07) in v skladu s 6. členom Zakona o javnih agencijah (Uradni list RS, št. 52/02) sprejela Sklep o  ustanovitvi Javne agencije za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 123/03; v nadaljnjem besedilu: sklep).

S predlaganim Sklepom o spremembi in dopolnitvi Sklepa o  ustanovitvi Javne agencije za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije se spremeni pristojnost upravnega odbora in dopolni pristojnost direktorja ter se podrobneje definira splošne akte za izvrševanje javnih pooblastil in splošne akte, s katerimi se urejajo vprašanja, pomembna za delo in poslovanje same agencije. 
K 1. členu:

Predlagamo, da se drugo  alinejo 16.  člena sklepa dopolni v smislu jasne navedbe aktov, ki jih sprejema upravni odbor ARRS, in sicer upravni odbor sprejema splošne akte za izvrševanje javnih pooblastil, statut in akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest. Pristojnost sprejemanja splošnih aktov, s katerimi se urejajo vprašanja, pomembna za delo in poslovanje same agencije, in katere je do sedaj sprejemal upravni odbor, pa predlagamo, da se prenese v pristojnost direktorja ARRS. Predlog te ureditve je podan v dopolnitvi 22. člena z novo drugo alinejo.

V zvezi s spremembo pristojnosti upravnega odbora se v 16. členu sklepa  črta peta alineja, ki upravnemu odboru nalaga dolžnost odločanja o izboru in financiranju projektov in programov. Predlagana sprememba je v skladu z 18. členom Zakona o javnih agencijah, v katerem so naštete naloge sveta agencije oziroma v primeru ARRS upravnega odbora in ta sprememba v določbo 18. člena ne posega. Postopek izbora in financiranja projektov in programov ter drugih aktivnosti raziskovalne dejavnosti izvajajo ekspertna telesa agencije, ki jih sestavljajo posamezni eksperti - recenzenti, strokovna telesa, imenovana s strani znanstvenega sveta agencije in znanstveni svet agencije (ZSA). ZSA sprejema predloge seznamov prejemnikov proračunskih sredstev na področju raziskovalne dejavnosti, ki  jih je do sedaj potrjeval upravni odbor ARRS. Glede na to, da so odločitve o izboru projektov in programov odločitve, ki so strokovne narave in jih je v praksi upravni odbor agencije le formalno potrjeval, predlagamo, da se ta pristojnost prenese na direktorja ARRS. Predlog te ureditve je podan v dopolnitvi 22. člena z novo tretjo alinejo. S predlagano spremembo se skrajša postopek izbora ocenjevanja raziskovalnih rezultatov, s čimer se posredno tudi zmanjšajo administrativne ovire.

K 2. členu:

Predlagamo dopolnitev 22. člena z novo drugo alinejo, ki temelji na drugem odstavku 26. člena Zakona o agencijah. Predlagamo, da je direktor tisti, ki sprejema tiste interne splošne akte agencije, s katerimi se urejajo vprašanja, pomembna za delo in poslovanje agencije. Seveda pa je izjema akt o organizaciji in sistemizaciji agencije, ki ga v skladu z Zakonom o agencijah sprejema upravni odbor. Druga izjema je statut agencije, ki ga prav tako sprejema upravni odbor agencije.
Pristojnost direktorja je, da organizira in vodi delo ter poslovanje agencije ter opravlja druge naloge skladno s predpisi. Direktor vodi in zastopa agencijo ter zagotavlja in je odgovoren, da agencija posluje v skladu z zakonom, tem sklepom, statutom in splošnimi akti agencije. Direktor vodi agencijo s tem, da koordinira delo v agenciji in sprejema v zvezi s tem odločitve. Te odločitve pa lahko sprejema tudi v obliki splošnih aktov, ki urejajo vprašanja, pomembna za delo in poslovanje agencije navznoter.  Izdajanje internih splošnih aktov pomeni odločanje glede izvajanja menedžerske dejavnosti v agenciji s strani direktorja in pooblaščenih oseb, to je koordiniranja in usklajevanja dela. Namen splošnih aktov, ki naj bi jih sprejemal direktor, je urejanje notranjih razmerij, oziroma se z njimi izvaja upravljanje in vodenje z organizacijskimi strukturami v agenciji. Če se ta pristojnost pripiše upravnemu organu, potem le-ta kot organ upravljanja v imenu ustanovitelja odloča o menedžerskih nalogah in direktor praktično nima pristojnosti glede izvajanja menedžerskih funkcij. V zvezi s predlagano spremembo je bilo treba v členih 16., 22., 28., 35 in 38. akta o ustanovitvi agencije podrobneje definirati splošne akte za izvrševanje javnih pooblastil in splošne akte, s katerimi se urejajo vprašanja, pomembna za delo in poslovanje same agencije.
K 3. členu:
V 28. členu predlagamo novo drugo alinejo, v kateri je določeno, da bi znanstveni svet  (ZSA) sprejemal metodologije ocenjevanja za posamezne ocenjevalne postopke. Vsebinsko gledano je to pristojnost znanstvenega sveta, ker gre v celoti za strokovno dejavnost in posledično tudi za strokovno  odločitev. Način sprejemanja metodologij ni bil nikjer opredeljen. V praksi je že sedaj metodologije sprejemal ZSA. 

V povezavi s črtanjem pete alineje 16. člena predlagamo tudi črtanje drugega odstavka 28. člena, ker ta določba izgubi svoj smisel, zato ni več potrebna.

K 4. členu:
Sprememba drugega odstavka 29. člena je potrebna zaradi natančnejše opredelitve, in sicer da so stalna strokovna telesa znanstvenega sveta znanstveno-raziskovalni sveti za posamezne znanstvene vede in ne za področja teh ved.

Predlagamo črtanje tretjega odstavka 29. člena, ker se način sprejemanja aktov za izvrševanje javnih pooblastil določa z zakonom o raziskovalni in razvojni dejavnosti.
K 5. členu:

Sprememba prvega odstavka 35. člena je vezana na spremembo 22. člena. 
K 6. členu:

V prvem odstavku 38. člena sklepa predlagamo, da se črta besedilo zadnjega stavka, da se nadzor uredi v splošnem aktu. Agencija je zadolžena, da izvaja nadzor nad namensko porabo proračunskih sredstev pravnih in fizičnih oseb z vidika izvajanja načel zakonitosti, učinkovitosti in uspešnosti dela v okviru raziskovalne dejavnosti teh oseb, ki jo financira agencija (drugi in tretji odstavek 46. člena Zakona o raziskovalni in razvojni dejavnosti). Zato ima agencija način nadzora izvajalcev posameznih raziskovalnih dejavnosti, ki jo financira, opredeljen v splošnih aktih agencije za izvrševanje javnih pooblastil. V teh aktih je opredeljen tako vsebinski kot tudi finančni nadzor. Ker agencija ne izvaja nadzora nad celotnim poslovanjem organizacij, ki opravljajo javno službo na področju raziskovalne dejavnosti, ker je to naloga ustanovitelja, menimo, da ni potrebe po nekem eksplicitnem splošnem aktu, ki bi urejal vrste in načine nadzora, ki ga izvaja agencija.

K 7. členu:

Gre za končno določbo o začetku veljavnosti Sklepa o spremembah in dopolnitvah Sklepa o ustanovitvi Javne agencije za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije.
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