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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 3., 7., 32. in 33. člena Zakona o gospodarskih javnih službah (Uradni list RS, št. 32/93, 30/98 – ZZLPPO, 127/06 – ZJZP, 38/10 – ZUKN in 57/11 - obvezna razlaga), 11. in 36. člena Zakona o javno‑zasebnem partnerstvu (Uradni list RS, št. 127/06) ter 161. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO‑1, 2/04 – ZZdrI‑A, 41/04 – ZVO‑1 in 57/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O
 
o spremembi Uredbe o načinu izvajanja obveznih državnih gospodarskih javnih služb na področju urejanja voda in o koncesijah teh javnih služb
1. člen

V Uredbi o načinu izvajanja obveznih državnih gospodarskih javnih služb na področju urejanja voda in o koncesijah teh javnih služb (Uradni list RS, št. 109/10) se v prvem odstavku 34. člena datum »31. 12. 2011« nadomesti z datumom »31. decembra 2012«. 

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Razlogi za izdajo predlagane uredbe

Na podlagi 34. člena Uredbe o načinu izvajanja obveznih državnih gospodarskih javnih služb na področju urejanja voda in o koncesijah teh javnih služb (Ur.l. RS, št. 109/2010) so bile konec leta 2010 s koncesionarji sklenjeni aneksi h koncesijskih pogodbam za izvajanje obveznih državnih gospodarskih javnih služb na področju urejanja voda za posamezno koncesijsko območje:

1. območje zgornje Save;

2. območje srednje Save;

3. območje Savinje

4. območje spodnje Save 

5. območje Drave

6. območje Mure,

7. območje Soče,

8. območje jadranskih rek z morjem.

Aneksi h koncesijskih pogodbam so bili sklenjeni za obdobje enega leta in sicer do 31. 12. 2011. 

Uredba o načinu izvajanja obveznih državnih gospodarskih javnih služb na področju urejanja voda in o koncesijah teh javnih služb (Ur. l. RS, št. 109/2010) v prehodnih in končnih določbah (33. člen) določa, da mora ministrstvo objaviti javni razpis za podelitev novih koncesij najkasneje 3 mesece po uveljavitvi uredbe. Ta rok se je iztekel konec marca 2011.

Ministrstvo za okolje in prostor postopkov javnega razpisa za izvajanje obvezne državne gospodarske javne službe urejanja voda še ni končalo in nove koncesije še niso podeljene. Na ministrstvu se ocenjuje, da postopek javnega razpisa in podelitve novih koncesij ne bo končan do 31. 12. 2011, ko preneha veljavnost aneksov sklenjenih h koncesijskim pogodbam za izvajanje javne službe na posameznem območju. To pa pomeni, da po tem datumu v Republiki Sloveniji ne bomo imeli urejenega izvajanja obvezne državne javne službe urejanja voda. 

Odbor za okolje in prostor Državnega zbora RS je na 34. seji dne 28. 9. 2011, v okviru razprave o realizaciji sklepov Odbora, sprejetih ob obravnavi problematike upravljanja z vodami v Sloveniji, sprejel sklep s katerim Vladi RS predlaga ustrezno spremembo 34. člena Uredba o načinu izvajanja obveznih državnih gospodarskih javnih služb na področju urejanja voda in o koncesijah teh javnih služb.
Ocenjuje se, da bo javni razpis zaključen v letu 2012, na njegovi podlagi pa sklenjene nove koncesijske pogodbe s koncesionarji – izvajalci gospodarske javne službe urejanja voda za naslednje koncesijsko obdobje 2013–2016. Zaradi zagotovitve neprekinjenega izvajanja obvezne državne gospodarske javne službe urejanja voda, Ministrstvo za okolje in prostor predlaga spremembo 34. člena Uredbe o načinu izvajanja obveznih državnih gospodarskih javnih služb na področju urejanja voda in o koncesijah teh javnih služb. Ta sprememba bo omogočila sklenitev aneksov k veljavnim koncesijskim pogodbam dosedanjih izvajalcev še za leto 2012 ter dokončanje vseh postopkov za sklenitev novih koncesijskih pogodb. 
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