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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega odstavka 18. člena in tretjega odstavka 87. člena ter za izvrševanje 86. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o preprečevanju večjih nesreč in zmanjševanju njihovih posledic

1. člen

V Uredbi o preprečevanju večjih nesreč in zmanjševanju njihovih posledic (Uradni list RS, št. 71/08) se v prvem odstavku 24. člena besedilo »31. decembra 2010« nadomesti z besedilom »31. decembra 2015«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Predlog Uredbe o spremembi Uredbe o preprečevanju večjih nesreč in zmanjševanju njihovih posledic je pripravljen na podlagi tretjega odstavka 18. člena in tretjega odstavka 87. člena ter za izvrševanje 86. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06- ZMetD, 66/06-odl. US, 33/07-ZPNačrt, 57/08-ZFO-1A, 70/08 in 108/09 ).

Cilj predlagane spremembe je podaljšanje roka za pridobitev okoljevarstvenih dovoljenj za obstoječe obrate, ki skladiščijo, uporabljajo ali drugače ravnajo z nevarnimi snovmi v večjih količinah in bi se lahko v teh obratih zgodile večje nesreče z nevarnimi snovmi. Ostale določbe uredbe se ne spremenijo.

Ta uredba vzpostavlja okvir nadzora nad obratovanjem obratov, kjer bi se nenadzorovani izpusti nevarnih snovi lahko razvili v večje nesreče kot so na primer večji požari, eksplozije ali večji izpusti strupenih ali okolju nevarnih snovi. V Sloveniji trenutno obratuje 64 bratov, ki jih skladno z merili iz uredbe (prisotnost določene vrste in količine nevarnih snovi) lahko štejemo za potencialne vire tveganja za okolje zaradi nevarnosti večjih nesreč.

Z uredbo se upravljavcem teh obratov nalaga, da z ustreznimi in zadostnimi ukrepi preprečijo nastanek večje nesreče oziroma da so pripravljeni, da ob morebitnem izpustu nevarnih snovi ustrezno in zadostno ukrepajo, da se izpust ne razvije do večje nesreče, oziroma da ob večji nesreči zmanjšajo posledice za ljudi in okolje. Pri tem uporabljajo obvezne ukrepe, ki jih določa uredba kot je na primer organizacijski ukrep vzpostavitve Sistema obvladovanja varnosti, in tehnične ukrepe, prilagojene vrsti delovanja obrata (skladiščenje, različne proizvodnje) ter vrsti in količini nevarnih snovi, s katerimi obrat ravna.

Upravljavci obratov morajo za svoje obratovanje pridobiti okoljevarstveno dovoljenje z vidika obvladovanja nevarnosti večjih nesreč. To dovoljenje pridobijo na podlagi ustreznega in zadostnega prikaza obvladovanja nevarnosti večjih nesreč, značilnih za njihov obrat. 

Obravnava nevarnosti večjih nesreč je v Sloveniji relativno nova vsebina za upravne organe in za upravljavce obratov. Z uveljavitvijo uredbe so bili v Sloveniji uvedeni inštrumenti obvladovanja nevarnosti večjih nesreč – ko so na primer: Sistem obvladovanja varnosti, analize nevarnosti večjih nesreč, scenariji večjih nesreč, modeliranje posledic večjih izpustov nevarnih snovi skladno s scenariji večjih nesreč – ki jih pred uvedbo uredbe nismo uporabljali in ki so strokovno zahtevni inštrumenti varstva okolja. 

Kljub temu, da je bilo v Sloveniji organiziranih več razprav o izvajanju uredbe in o praktični obravnavi nevarnosti večjih nesreč v obratih, izvajanje uredbe v praksi počasi napreduje, ker: 

- 
upravljavci obratov niso prepoznali zahtevnosti in resnosti obravnavane problematike in so se pri pripravi vlog za pridobitev okoljevarstvenih dovoljenj kljub opozorilom MOP naslanjali predvsem na zunanje strokovne inštitucije brez ustreznega sodelovanja upravljavcev, ki so primarno odgovorni za obvladovanje nevarnosti večjih nesreč, 

-
je izvajanje uredbe tudi za upravni organ pri izdaji okoljevarstvenih dovoljenj in pri izvajanju inšpekcijskega nadzora zahtevna naloga z vidika obsega in strokovne vsebine, za katero je na voljo premalo delavcev.  



Zaradi navedenega do 31. 12. 2010, ki je rok, določen za pridobitev okoljevarstvenih dovoljenj, tega v praksi ne bo možno izvesti.

S podaljšanjem roka ne bomo prekinili stalnega spodbujanja in sodelovanja z upravljavci obratov pri zagotavljanju obvladovanja nevarnosti večjih nesreč in tudi ne vsebine in obsega inšpekcijskega nadzora v teh obratih. 

�Pojasnilo: Gre za obrazložitev prvotne (veljavne) uredbe.








