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Besedilo sprejetega predpisa 
Na podlagi prvega odstavka 26. člena in prvega odstavka 81. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1 in 8/10 – ZSKZ-B) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o dopolnitvi Uredbe o zavarovanih prosto živečih živalskih vrstah

1. člen

V Uredbi o zavarovanih prosto živečih živalskih vrstah (Uradni list RS, št. 46/04, 109/04, 84/05, 115/07, 32/08 – odl. US, 96/08 in 36/09) se za drugim odstavkom 15. člena doda novi tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Ne glede na prepovedi iz prejšnjega člena se lahko prodaja, zamenjuje ali ponuja za prodajo ali zamenjavo mrtve živali vrste rjavega medveda (Ursus arctos), njihove dele ali izdelke iz njih, če so bili odvzeti iz narave na način iz druge alinee prvega odstavka tega člena.«. 

Dosedanji tretji odstavek postane četrti odstavek. 

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Pravna podlaga za sprejem predlagane uredbe so prvi odstavek 26. člena in prvi ter drugi odstavek 81. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1 in 8/10 - ZSKZ-B; v nadaljevanju: ZON), na podlagi katerih je Vlada Republike Slovenije sprejela Uredbo o zavarovanih prosto živečih živalskih vrstah (Uradni list RS, št. 46/04, 109/04, 84/05, 115/07, 32/08 – odl. US RS, 96/08 in 36/09; v nadaljnjem besedilu: Uredba), ki se s predlagano uredbo dopolnjuje.

Z Uredbo so bile zavarovane nekatere v Sloveniji ogrožene prosto živeče živalske vrste, predpisana so bila obvezna pravila ravnanja, posebni varstveni režimi ter ukrepi varstva, ki zagotavljajo njihovo ohranitev in smernice za ohranitev habitatov teh vrst, z namenom ohranitve njihovega ugodnega stanja. Uredba ureja tudi varstvo mednarodno varovanih vrst, in sicer ureja ukrepe za vzdrževanje ali obnovitev ugodnega stanja tistih živalskih vrst, ki so v interesu Evropske skupnosti, v skladu z Direktivo Sveta 92/43/EGS z dne 21. maja 1992 o ohranjanju naravnih habitatov ter prosto živečih živalskih in rastlinskih vrst (UL L št. 206 z dne 22. 7. 1992, str. 7; v nadaljnjem besedilu: Habitatna direktiva), zadnjič spremenjeno z Direktivo Sveta 2006/105/ES z dne 20. novembra 2006 o prilagoditvi direktiv 73/239/EGS, 74/557/EGS in 2002/83/EGS na področju okolja zaradi pristopa Bolgarije in Romunije (UL L št. 363 z dne 20. 12. 2006, str. 368). Živalske vrste, ki so predmet varstva na podlagi naslovne uredbe, so določene v prilogah k Uredbi.

Uredba je nadomestila Uredbo o zavarovanju ogroženih živalskih vrst (Uradni list RS, št. 57/93, 61/93-popr., 56/99-ZON, 69/00, 82/02 in 98/02), ki je bila sprejeta še na podlagi takrat veljavnega Zakona o naravni in kulturni dediščini (Uradni list SRS, št. 1/81, 42/86, 8/90 in RS, št. 26/92). Ob njeni uveljavitvi so imele nekatere živalske vrste dva pravna statusa, in sicer so bile hkrati divjad po takrat veljavnem Zakonu o varstvu, gojitvi in lovu divjadi ter o upravljanju lovišč (Uradni list SRS, št. 25/76 in 29/86 ter Uradni list RS, št. 29/95-ZPDF in 89/99 – ZDRu-A) in zavarovane živalske vrste – naravna znamenitost na podlagi Zakona o naravni in kulturni dediščini. ZON je leta 1999 to področje uredil tako, da je določil, da se živali zavarovanih vrst ne lovijo, ne glede na uvrstitev teh vrst med lovne ali ribolovne, kar pomeni, da te vrste posledično niso divjad. Posledično je tako ureditev povzel tudi Zakon o divjadi in lovstvu (Uradni list RS, št. 16/04, 120/06 in 17/08). Na njegovi podlagi Vlada Republike Slovenije z Uredbo o določitvi divjadi in lovnih dob (Uradni list RS, št. 101/04) določi vrste prosto živečih sesalcev in ptic, ki so predmet lova in torej divjad, njihove lovne dobe ter vrste divjadi, ki se lahko lovijo s pastmi. Med naštetimi vrstami ta uredba ne navaja živalskih vrst rjavega medveda, volka in risa. V 5. členu Zakona o divjadi in lovstvu je določeno, da so medved, volk in ris velike zveri, ki imajo nadalje v tem zakonu tudi poseben položaj. V 15. alineji prvega odstavka 21. člena Zakona o divjadi in lovstvu je namreč določeno, da upravljavci lovišč in lovišč s posebnim namenom pod pogoji javne službe opravljajo poseganje v populacijo prosto živečih vrst ptic in sesalcev v skladu s predpisi s področja varstva zavarovanih vrst in na način lova, ki ga določa naslovni zakon.
II.

Pri izvajanju Uredbe in Pravilnika o odvzemu osebkov vrst rjavega medveda (Ursus arctos) in volka (Canis lupus) iz narave (Uradni list RS, št. 28/09, 12/10, 76/10 in 76/11), ki med drugim določa pogoje odvzema osebkov vrst rjavega medveda (Ursus arctos) (v nadaljnjem besedilu: medved) in volka (Canis lupus) iz narave ter obseg selektivnega in omejenega odvzema medvedov in volkov iz narave zaradi uravnavanja velikosti populacije z okoljem, je prišlo do težav zaradi tega, ker je s 14. členom Uredbe prepovedana prodaja, zamenjava ali ponujanje za prodajo ali zamenjavo živih ali mrtvih živali živalskih vrst iz priloge 1 te uredbe odvzetih iz narave. Zadevna določba je bila v Uredbo vključena že leta 2004 na podlagi stališč Evropske komisije o načinu razumevanja in posledičnega prenosa zahtev habitatne direktive v slovenski pravni red. Ker se je to stališče v zadnjem času izkazalo za preveč striktno, kar izhaja iz primera prenosa habitatne direktive v pravni red Finske, s strani skladnosti s predpisi Evropske unije, ni zadržkov za spremembo Uredbe.

Pripravljeni predlog uredbe temelji na Strokovnem mnenju Biotehniške fakultete, Univerze v Ljubljani o potrebnosti pravne ureditve prometa z mesom rjavega medveda pod posebnimi pogoji – utemeljitev za spremembo Uredbe o zavarovanih prosto živečih živalskih vrst. Strokovno mnenje utemeljeno razločuje, da je legalnost odvzema medvedov en vidik, možnost proste uporabe delov že odvzetega osebka pa drugo, pri čemer sta obe vsebini med seboj vsebinsko in logično povezani in ena brez druge nesmiselni, zato je nujna sinhronizacija, to pa v opisanem pomeni sprostitev prodaje, zamenjave ali ponujanja za prodajo ali zamenjavo mrtvih živali vrste rjavega medveda (Ursus arctos), njihovih delov in izdelkov iz njih, če so bili odvzeti iz narave v skladu s predpisi, ki urejajo dovoljen odvzem živali iz narave na območju Evropske Unije. 

Pri varstvu velikih zveri je ključnega pomena za njihovo dolgoročno ohranitev pozitivno stališče do teh vrst, tako posameznih interesnih skupin, kakor javnosti kot take. Zaradi tega je (oziroma mora biti) težišče upravljanja usmerjeno v zagotavljanje oziroma ohranjanje pozitivnega stališča. Na oblikovanje stališč vpliva veliko dejavnikov, med katerimi je treba izpostaviti zlasti vključenost interesnih skupin v upravljanje ter korektno poznavanje tako bioloških značilnosti posamezne vrste kot njene etične, estetske in ekonomske vrednosti za človeško družbo. Pri tem je treba v poseljenem prostoru (t. i. kulturni krajini) še posebej upoštevati in zagotavljati sociološko nosilno kapaciteto, to je številčnost (in strukturo populacije), ki je ključnim družbenim skupinam (še) sprejemljiva in ki hkrati zagotavlja pogoje za dolgoročno preživetje populacije. Z velikimi zvermi ni vedno enostavno sobivati, previsoka številčnost pa lahko pripelje do znatnega upada podpore njihovemu varstvu. Za velike zveri velja, da je biološka (ekološka) nosilna kapaciteta v našem okolju praviloma znatno večja od sociološke. Zaradi tega je uravnavanje številčnosti (s t. i. kontrolirano smrtnostjo) pomemben upravljavski mehanizem. Pri tem se je treba zavestno odločati za ohranjanje populacije, tudi s tem, da se posameznim osebkom čim bolj etično odvzame življenje.

Ker ima pomembno vlogo na oblikovanje stališč tudi vrednost vrste oz. osebkov, je treba zagotoviti ohranjanje te vrednosti, ki se je razvila v slovenskem družbenem okolju. Pri rjavem medvedu (enako tudi pri volku in risu) je to trofeja (kot kultni doživljajski spomin na osebek in lovčevo aktivnost). Za upravljavca lovišča pa je pri rjavem medvedu pomemben tudi prihodek od prodanega mesa. Finančno je ta prihodek del prihodkov upravljavca lovišča in je namenjen vlaganju nazaj v lovišče (izboljševanje prehrambnih razmer gozdnih živali, zmanjševanju neposrednih škod v kmetijstvu in gozdarstvu, izplačilo škod ter izgradnji lovskih objektov – visokih prež, avtomatskih krmilnic, sodelovanje pri različnih oblikah monitoringa prostoživečih živali in pri raziskovalno-strokovnih projektih, ki niso posebej plačani). Zaradi takšnega načina gospodarjenja je tudi strošek države za te namene bistveno manjši. Pri tem je treba poudariti, da na višino, strukturo in prostorsko razporeditev odstrela medveda pri dosedanjem načrtovanju v obdobju po zavarovanju vrste nikoli niso vplivali ozki neposredni ekonomski in emocionalni motivi lovstva (npr. kakovost trofej, vrednost prodanega mesa), temveč je bilo načrtovanje vselej popolnoma podrejeno dolgoročnemu ohranjanju populacije oz. vzdrževanju okolju primernih gostot in številčnosti medveda. S to spremembo se omogoča tradicionalno trajnostno rabo osebkov odvzetih iz narave v skladu s predpisi in že dolgoletno prakso na tem področju. To pomeni, da na ta način ne ogrožamo cilja nadaljnjega zagotavljanja ugodnega stanja populacije te vrste v Sloveniji. 

III.

S predlogom uredbe se v 15. člen naslovne uredbe doda nov tretji odstavek, ki dovoljuje prodajo, zamenjavo ali ponujanje za prodajo ali zamenjavo mrtvih živali vrste rjavega medveda (Ursus arctos), njihovih delov in izdelkov iz njih, če so bili odvzeti iz narave v skladu s predpisi, ki urejajo dovoljen odvzem živali iz narave na območju Evropske Unije. 

Predlog dopolnitve Uredbe bo omogočil povečano število obstoječih upravnih postopkov in s tem dodatno obremenitev kadrov s povečanjem obsega obstoječih nalog. Dopolnitev Uredbe se neposredno nanaša tudi na zakonodajo, ki ureja trgovino z ogroženimi živalskimi in rastlinskimi vrstami v Evropski uniji (Uredba o ravnanju in načinih varstva pri trgovini z živalskimi in rastlinskimi vrstami (Uradni list RS, št. 39/08 in 106/10)), zato je glede na predlagano dopolnitev potrebno uskladiti tudi to zakonodajo, z namenom poenostavitve upravnih postopkov. 

IV.

Predlagana uredba ima neposredne finančne posledice za državni proračun, ki so povezane s povečanim obsegom dela pri vodenju dodatnih upravnih postopkov in so ocenjene na znesek med 10.000 in 15.000 EUR. Hkrati pa bo za državni proračun znotraj teh postopkov nastajal tudi dohodek od plačanih upravnih taks. 
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