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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 32. člena Zakona o gospodarskih javnih službah (Uradni list RS, št. 32/93, 30/98 – ZZLPPO in 127/06 – ZJZP) in prvega odstavka 30. člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo in 70/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o koncesiji za izvajanje gospodarske javne službe dejavnost sistemskega operaterja prenosnega omrežja zemeljskega plina

1. člen

V Uredbi o koncesiji za izvajanje gospodarske javne službe dejavnost sistemskega operaterja prenosnega omrežja zemeljskega plina (Uradni list RS, št. 109/04 in 73/08) se 16. člen spremeni tako, da se glasi:

»16. člen

(plačilo koncesije)

Koncesionar ne plačuje koncesije za izvajanje gospodarske javne službe dejavnost sistemskega operaterja.«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Razlog za predlagano spremembo Uredbe o koncesiji za izvajanje gospodarske javne službe dejavnost sistemskega operaterja prenosnega omrežja zemeljskega plina (v nadaljnjem besedilu: uredbe) je v tem, da Zakon o ratifikaciji Pogodbe o energetski listini, Protokola k energetski listini o energetski učinkovitosti in s tem povezanimi okoljskimi vidiki in Sklepi v zvezi s pogodbo o energetski listini, podpisani 17. decembra 1994 v Lizboni (Ur. l. RS št. 42, 17. 7. 1997), v 7. členu, ki se nanaša na tranzit, določa:

»(1) Vsaka pogodbenica sprejme potrebne ukrepe za lažji tranzit energetskih materialov in izdelkov v skladu z načelom prostega tranzita in brez razlik glede porekla, namembnega kraja ali lastništva teh energetskih materialov in izdelkov ter brez neenakopravnega razlikovanja glede oblikovanja cen na podlagi omenjenih razlik in brez povzročanja neutemeljenih zamud, omejitev ali dajatev.
(2) Pogodbenice spodbujajo ustrezne subjekte, da sodelujejo pri:
(a) posodabljanju objektov in naprav za prenos energije, ki so potrebni za tranzit energetskih materialov in izdelkov;
(b) razvoju in delovanju objektov in naprav za prenos energije, ki se uporabljajo za območja več kot ene pogodbenice;
(c) ukrepih za omilitev učinkov prekinitev v dobavi energetskih materialov in izdelkov;
(d) lažji medsebojni povezavi objektov in naprav za prenos energije.
(3) Vsaka pogodbenica se zavezuje, da v svojih določbah za prenos energetskih materialov in izdelkov in uporabo objektov in naprav za prenos ne bo obravnavala energetskih materialov in izdelkov v tranzitu nič manj ugodno, kot so v njenih določbah obravnavani taki materiali in izdelki, ki izvirajo z njenega lastnega območja ali so namenjeni tja, razen če ni drugače določeno v obstoječem mednarodnem sporazumu.
(4) Če tranzit energetskih materialov in izdelkov ni gospodarno izvedljiv z obstoječimi objekti in napravami za prenos energije, pogodbenice ne bodo ovirale postavitve novih zmogljivosti, razen če ne bo drugače določeno v ustrezni zakonodaji, ki je v skladu z odstavkom (1).«

To pomeni, da je veljavni 16. člen Uredbe, ki določa koncesijsko dajatev za tranzit  zemeljskega plina (to je prenos iz prenosnega omrežja Republike Slovenije v prenosno omrežje druge države) lahko v nasprotju s prvim odstavkom 7. člena Zakona o ratifikaciji Pogodbe o energetski listini, ker bi predpisana koncesija lahko omejevala tranzit in diskriminirala glede na namembnost kraja.

Zato predlagamo, da se sprejme predlagana določba 16. člena, ki ne določa koncesije za izvajanje dejavnosti GJS sistemskega operaterja prenosnega omrežja zemeljskega plina, razen če se tako določi v mednarodni pogodbi, ki je namenjena spodbujanju in podpori investicij za tranzit zemeljskega plina. V tem primeru se višina koncesije lahko določi samo v mednarodni pogodbi v višini, ki bo še vedno skupaj z ostalimi določbami mednarodne pogodbe zagotavljala spodbudo za projekte gradnje plinovodov. Začetek plačevanja koncesije se tudi lahko določi samo v mednarodni pogodbi, zato se črta tudi določba o začetku plačevanja koncesije.

