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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 5. člena Zakona o jamstveni shemi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/09 in 42/09) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O 
o spremembi in dopolnitvi Uredbe 
o izvajanju Zakona o jamstveni shemi Republike Slovenije

1. člen

V Uredbi o izvajanju Zakona o jamstveni shemi (Uradni list RS, št. 35/09, 43/09 in 4/10) se v drugem odstavku 5. člena za besedo »davke« postavi pika, preostanek besedila pa se črta. 
Za drugim odstavkom se doda novi tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) V primeru financiranja investicij se lahko največji znesek kredita izračuna tudi na podlagi povprečnih letnih stroškov dela v Evropski uniji.«.
Dosedanji tretji in četrti odstavek postaneta četrti in peti odstavek. 

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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  M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Z Uredbo o spremembi in dopolnitvi Uredbe o izvajanju Zakona o jamstveni shemi Vlada Republike Slovenije spreminja in dopolnjuje obstoječo Uredbo, ki je bila izdana na podlagi 5. člena Zakona o jamstveni shemi Republike Slovenije. 
Sprememba in dopolnitev Uredbe sta potrebni zaradi opozorila Evropske skupnosti, da je Republika Slovenija s sprejetjem Uredbe o dopolnitvi Uredbe o izvajanju Zakona o jamstveni shemi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 4/10) preširoko tolmačila spremembo Začasnega okvira Skupnosti za ukrepe državne pomoči v podporo dostopu do financiranja ob trenutni gospodarski krizi (2009/C 303/04). 
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