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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 6. člena Zakona o carinski službi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo in 113/05 – ZJU-B) je Vlada Republike Slovenije izdala
U R E D B O

o spremembah Uredbe o določitvi izpostav, kot notranjih organizacijskih enot carinske službe v Republiki Sloveniji, in njihovem delovnem področju

1. člen

V Uredbi o določitvi izpostav, kot notranjih organizacijskih enot carinske službe v Republiki Sloveniji, in njihovem delovnem področju (Uradni list RS, št. 44/07 in 23/08) se v tretji alinei 4. točke 1. člena besedilo »Izpostava Piran,« nadomesti z besedilom »Izpostava Koper,«. 
V četrti alinei se besedilo »Izpostava Sečovlje,« nadomesti z besedilom »Izpostava Potniška luka Koper;«. 
Peta alinea se črta.

V 5. točki se črtata prva in četrta alinea.

Dosedanje druga, tretja, peta, šesta, sedma, osma in deveta alinea postanejo prva, druga tretja, četrta, peta, šesta in sedma alinea.

V 6. točki se črta druga alinea.

Dosedanji tretja in četrta alinea postaneta druga in tretja alinea.
2. člen

V točki c) prvega odstavka 6. člena se besedilo »Izpostava Jarše« nadomesti z besedilom »Izpostava Terminal Ljubljana«. 

V drugi alinei točke d) se besedilo »Izpostava Luka Koper« nadomesti z besedilom »Izpostava Koper«.

3. člen

Priloga 1 se nadomesti z novo Prilogo 1, ki je kot priloga sestavni del te uredbe.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. marca 2009.
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M I N I S T E R
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Na podlagi analize obremenjenosti posameznih organizacijskih enot carinskih organov, ki jo je opravila Carinska uprava Republike Slovenije, je bilo ugotovljeno, da bi bile smotrne spremembe v organiziranosti carinskih izpostav na območju Carinskega urada Koper, Carinskega urada Ljubljana in Carinskega urada Maribor, s ciljem racionalizacije poslovanja in boljše organizacije delovnih procesov. 

Tako se na območju Carinskega urada Koper izvedejo naslednje organizacijske spremembe:

1. Izpostavi Sočerga in Sečovlje se ukineta kot samostojni izpostavi in se pridružita Izpostavi Dragonja. Na Izpostavi Dragonja se ukine blagovno carinjenje. Blagovno carinjenje se sicer nadaljuje na isti lokaciji v sklopu Izpostave Koper, ki na lokaciji MP Dragonja zadrži pisarno za stranke. 

2. Sedanja izpostava Luka Koper se razdeli v dve izpostavi: Izpostavo Koper za blagovno carinjenje in Izpostavo Luka Koper za nadzor nad Luko Koper.

3. Ukine se Izpostava Piran in se ustanovi nova Izpostava Potniška luka Koper, s sedežem v Kopru, ki obsega MMMP Piran, MMMP Izola in MMMP Koper.

Na območju Carinskega urada Maribor se ukine Izpostava Letališče Maribor, njene pristojnosti pa prevzame Izpostava Maribor.

Na območju Carinskega urada Ljubljana se ukineta Izpostava Jarše in Izpostava Ljubljana, pristojnosti omenjenih dveh izpostav pa prevzame Izpostava Terminal Ljubljana, pri čemer se na lokaciji sedanje Izpostave Ljubljana delno ohrani izvajanje nalog carinskega nadzora in postopkov carinjenja.

Zaradi ukinitve Izpostave Jarše in preoblikovanja Izpostave Luka Koper se spremeni tudi pristojni carinski organ za nadzor nad daljnovodi Krško - Zagreb 1, Krško – Zagreb 2, Divača – Melina, Cirkovce – Mraclin, Divača – Pehlin, Formin - Nedeljanec, Brestanice – Samobor in Ilirska Bistrica – Buje, kjer nadzor namesto Izpostave Jarše opravlja Izpostava Terminal Ljubljana. ter se spremeni pristojni carinski organ za nadzor nad vodovodoma Sečovlje – Gradole in Hrvoji – Slušnica, kjer nadzor namesto Izpostave Luka Koper opravlja Izpostava Koper.

V skladu z navedenim se ustrezno spremeni Priloga 1 (Seznam opravil notranjih organizacijskih enot carinske službe).

Glede na to, da je za uveljavitev predlaganih organizacijskih sprememb potrebno daljše časovno obdobje, zaradi priprave carinske službe kot tudi zaradi pravočasnega obveščanja strank v carinskih in trošarinskih postopkih, se določbe te uredbe začnejo uporabljati z dnem 1. 3. 2009.

6

