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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega odstavka 60. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1 in 8/10 – ZSKZ-B) in v zvezi z drugim odstavkom 19. člena Uredbe o Krajinskem parku Sečoveljske soline (Uradni list RS, št. 29/01) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o Načrtu upravljanja Krajinskega parka Sečoveljske soline 

za obdobje 2011–2021

1. člen

S to uredbo se sprejme Načrt upravljanja Krajinskega parka Sečoveljske soline (v nadaljnjem besedilu: načrt upravljanja) za obdobje 2011–2021. 

2. člen

Načrt upravljanja vsebuje analizo in oceno obstoječega stanja ter določa vizijo varstva in razvoja Krajinskega parka Sečoveljske soline (v nadaljnjem besedilu: krajinski park), dolgoročne in operativne cilje upravljanja krajinskega parka, način njihovega uresničevanja in preverjanja njihove učinkovitosti. 

3. člen

Načrt upravljanja vsebuje tudi načrt investicijskega vzdrževanja in investicijskih vlaganj v nepremičnine v lasti države v krajinskem parku za namen upravljanja krajinskega parka. Investicijsko vzdrževanje in investicijska vlaganja se izvajajo na podlagi potrjenega letnega načrta upravljanja parka s strani ministrstva, pristojnega za ohranjanje narave (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo), in v soglasju z ministrstvom, pristojnim za finance. 

4. člen

(1) Načrt upravljanja je kot priloga sestavni del te uredbe. 

(2) Izvirnik načrta upravljanja je na vpogled pri ministrstvu in upravljavcu krajinskega parka. 

5. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Uredba o Načrtu upravljanja Krajinskega parka Sečoveljske soline za obdobje 2011−2021 (v nadaljnjem besedilu: Uredba o Načrtu upravljanja) temelji na Zakonu o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04 - uradno prečiščeno besedilo, 61/06 - ZDru-1 in 8/10 – ZSKZ-B; v nadaljnjem besedilu: Zakon), ki v 59., 60. in 61 členu določa obveznost in način priprave načrta upravljanja zavarovanega območja ter določa njegove vsebine, če je v aktu o zavarovanju tako določeno. Tako je določeno v Uredbi o Krajinskem parku Sečoveljske soline (Uradni list RS, št. 29/01, 19. in 20. člen; v nadaljnjem besedilu: Uredba) ter tudi v Uredbi o koncesiji za rabo naravne vrednote Sečoveljskih solin in o koncesiji za upravljanje Krajinskega parka Sečoveljske soline (Uradni list RS, št. 11/02, 15. člen; v nadaljnjem besedilu: Koncesijska uredba). V 60. členu Zakona je določeno, da načrt upravljanja zavarovanega območja sprejme vlada z uredbo. 

Uredba o Načrtu upravljanja opredeljuje vsebino Načrta upravljanja in določa pogoje izvajanja investicijskega vzdrževanja in vlaganj v nepremičnine v lasti države. Načrt upravljanja je priloga Uredbe o Načrtu upravljanja. 

Načrt upravljanja Krajinskega parka Sečoveljske soline za obdobje 2011−2021 (v nadaljnjem besedilu: Načrt upravljanja) je programski akt, v katerem se za obdobje 10 let opredeljuje vizijo varstva in razvoja parka na podlagi Uredbe, predpisov, mednarodnih konvencij in evropskih predpisov s področja ohranjanja narave, ocene ter analize stanja parka. Pri tem se upošteva tudi dejstvo, da se na delu parka, kjer so delujoče soline, odvija solinarska dejavnost kot gospodarska dejavnost rabe mineralne surovine na podlagi podeljene koncesije. Hkrati pa se na istem delu parka odvija tudi del dejavnosti varstva kulturne dediščine, in sicer kot muzejska dejavnost v okviru Muzeja solinarstva. 
Načrt upravljanja vsebuje vsebine, ki jih določata Zakon v 60. in 61. členu ter Uredba v 20. členu. Razporejene so v naslednje sklope: 

I. 
PRAVNI OKVIRI

Navedene so pravne podlage za pripravo in sprejem Načrta upravljanja, obrazložena je pravna narava in vsebina Načrta upravljanja. 
II. 
OPIS IN OCENA STANJA

V opisu in oceni stanja so zajeti splošni podatki o parku danes in v preteklosti, o značilnostih nežive in žive narave, naravovarstvenem pomenu, o krajini, kulturni dediščini ter o socioekonomskih značilnostih z opisom ravnanj in dejavnosti, ki se odvijajo na območju parka. Podan je tudi opis infrastrukture, prisotne na območju parka ter informacija o lastništvu nepremičnin, ki je skoraj v celoti državno. Drugi del opisa in ocene stanja se nanaša na predmete varstva v parku, to je na naravne vrednote in biotsko raznovrstnost: habitatne tipe, rastlinske in živalske vrste. Za vsakega od navedenih predmetov varstva je stanje opisano kot ugodno, neugodno ali sprejemljivo, na kar vplivajo dejavniki ogrožanja, ki so podani kot nevarnosti in pritiski na park. Opisani so tudi dejavniki, ki vplivajo na učinkovitost obstoječega koncesijskega upravljanja parka. 
III. 
UPRAVLJANJE

Z vizijo parka se začrtuje okvir prihodnjega desetletnega varstva in razvoja in sicer posebej za območje delujočega solinarstva na Leri in za območje opuščenega solinarstva na Fontaniggeah. Določena so izhodišča upravljanja, v katerih so poleg naravovarstvenih predpisov, strategij in operativnih programov, poudarjeni tudi družbeno – ekonomski vidiki solinarstva, ki jih je v današnjem času velike globalne konkurenčnosti pridelave soli, nujno treba upoštevati. Kot eno od izhodišč so pri načrtovanju upravljanja upoštevani tudi rezultati analize prednosti, priložnosti, slabosti in nevarnosti za park. Na podlagi izhodišč so določeni štirje dolgoročni in temeljni cilji upravljanja parka: 1. ohranitev naravnih vrednot, vrst in habitatnih tipov ter krajine, 2. cilj: omogočanje doživljanja in spoznavanja parka, 3. cilj: prispevanje k uresničevanju ciljev javnega interesa z drugih področij in 4. cilj: omogočanje povezanosti lokalnega prebivalstva s parkom. Prvi od navedenih ciljev je varstveni. V okviru dolgoročnih ciljev se določajo izvedbeni cilji, v okviru slednjih pa naloge in aktivnosti, ki so prikazani tabelarično. 

Nosilec aktivnosti in nalog je upravljavec parka. Podana je njegova organiziranost ter načrt delovanja in razvoja službe. Predviden obseg delovnih ur v naslednjih petih letih znaša 31.365 delovnih ur, kar je ekvivalent 15,03 polno zaposlenega, obseg delovnih ur v okviru projekta Life+ pa še dodatnih 89.752 delovnih ur, kar je ekvivalent 43,12 polno zaposlenega. Po zaključku projekta Life+ je za naslednjih pet let predvidenih 49.712 delovnih ur, kar je ekvivalent 23,9 polno zaposlenega. 

V načrtu zagotavljanja finančnih sredstev so opredeljeni stroški, ki bodo nastali pri izvajanju nalog in aktivnosti upravljavca ter predvideni finančni viri za to. V pregledno tabelo so združene vse naloge in aktivnosti, ki štejejo za investicijsko vlaganje ali investicijsko vzdrževanje. Gre za vlaganja v infrastrukturo za obiskovanje ter za podporo ohranjanju ugodnega stanja vrst, habitatov in naravnih vrednot ter za vlaganja v infrastrukturo za izvajanje tradicionalnega solinarstva (solna polja, notranji nasipi in kanali ter solinarski objekti). Investicijska vlaganja so načrtovana v višini 10.631.400,00 EUR, od tega v okviru Life+ projekta, ki ga financira Evropska komisija, in slovenskega deleža k Life+ projektu iz Programa odprave posledic neposredne škode po poplavi 2008, v višini 5.339.700,00 EUR ter v okviru Sanbox projekta v višini 52.000,00 EUR. Za preostala načrtovana investicijska vlaganja v višini 5.239.700,00 EUR ni zagotovljenih finančnih sredstev, predvideva se pridobivanje sredstev iz državnih in mednarodnih projektov in skladov, mednarodnih programov pomoči in podobnih virov. Upravljavec parka ima poleg koncesije za izvajanje javne službe ohranjanja narave, sklenjeni tudi koncesijski pogodbi za rabo mineralne surovine morske soli in za rabo naravne vrednote ter obenem podeljeno pooblastilo za izvajanje obvezne državne javne službe na področju urejanja voda, zato je pomembna obveznost, da se v letnih načrtih in letnih poročilih upravljanja parka podrobno določijo razmerja med obsegom in stroški nalog, ki jih koncesionar opravlja v različnih vlogah.
Posebej je določeno razmerje med upravljavcem parka - podjetjem Soline, Pridelava soli d. o. o. in upravljavcem Muzeja solinarstva – Pomorskim muzejem »Sergej Mašera« Piran, pri čemer so zlasti pomembna izhodišča, da se prideluje oziroma pridobiva sol tako na Leri kot na Fontaniggeah na podlagi koncesijske pogodbe, zagotavlja enotna skrb za nasipe in kanale, enotna vstopnina za vstopanje v park, enotna promocija za obiskovanje parka in Muzeja solinarstva. Pogoj za pridelavo soli je namreč pridobljena koncesija za rabo mineralnih surovin, ki jo ima podjetje Soline, Pridelava soli d. o. o.. Obenem s pridelavo in pridobivanjem soli se obiskovalcem omogoča ogled postopkov, ki na Leri potekajo na tradicionalni način, na Fontaniggeah pa na srednjeveški način in sicer tu v skladu z navodili in pod strokovnim nadzorom strokovnjakov s področja kulturne dediščine, ki v okviru muzeja obiskovalcem tudi razlagajo in pojasnjujejo. V Načrtu upravljanja je določeno, da se šteje vstopanje obiskovalcev v Muzej solinarstva, ki leži znotraj parka, za vstopanje v park in da vsa vstopnina za vstopanje v park pripada upravljavcu parka. Upravljavcu Muzeja solinarstva se finančni primanjkljaj zaradi izpada prihodka od vstopnin pokriva s tam, da upravljavec parka brezplačno zagotavlja solinarja za pridelovanje soli na srednjeveški način na muzejskih solnih poljih, preostali del pa zagotovi neposredno Ministrstvo za okolje in prostor, in sicer za predstavljanje in razlaganje kulturne dediščine v okviru parka. Na ta način se presega dosedanje neusklajeno delovanje obeh upravljavcev ter zagotavlja obiskovalcem doživljanje parka kot celote.

IV. 
VARSTVENE IN RAZVOJNE USMERITVE, VARSTVENI REŽIMI ZA RAVNANJA, DEJAVNOSTI IN POSEGE TER NJIHOVA UMESTITEV V PROSTOR
Za doseganje varstvenih ciljev parka je ključno, da se vse dejavnosti, ravnanja in posegi izvajajo tako, da s temi cilji niso v nasprotju oziroma jih podpirajo ter omogočajo pozitivne sinergijske učinke varstva in razvoja. S tem namenom se v Načrtu upravljanja na podlagi Uredbe in drugih pravnih aktov določajo varstvene in razvojne usmeritve, in sicer splošne, za vplivno območje parka in za posamezna ravnanja, dejavnosti in posege, kot je upravljanje voda, varstvo kulturne dediščine, varstvo okolja, solinarska dejavnost, turizem in rekreacija, kmetijstvo, lov in ribolov, marikultura, uporaba vozil in plovil, znanstvenoraziskovalno delo, organiziranje dogodkov, snemanje in fotografiranje v komercialne namene.

V. 
PROGRAM DELA JAVNE SLUŽBE VARSTVA KULTURNE DEDIŠČINE NA OBMOČJU MUZEJA SOLINARSTVA IN VODNOGOSPODARSKE JAVNE SLUŽBE
Načrt upravljanja vsebuje tudi naloge javne službe varstva kulturne dediščine na območju Muzeja solinarstva ter naloge gospodarske javne službe na področju vodnega gospodarstva, kot to predpisuje Uredba v 8. in 9. členu. 

VI. 
OCENA URESNIČLJIVOSTI NAČRTA UPRAVLJANJA
Uresničljivost načrta je odvisna od razpoložljivih finančnih sredstev. Posebej je poudarjeno, da so vsa investicijska vlaganja in vzdrževanja vezana na mednarodne projekte, pri čemer je uspeh na javnih razpisih negotov, zato je negotova tudi uresničljivost navedenih nalog in aktivnosti. Najbolj nujno je, da se tekoče opravljajo osnovne naloge upravljanja, s katerimi se vzdržuje stanje v parku. Te naloge so posebej označene kot prednostne in se opravljajo pred drugimi.

VII.
 OBLIKA POROČILA O IZVAJANJU NAČRTA UPRAVLJANJA
Določena je oblika poročila izvajanju Načrta upravljanja, ki ga upravljavec parka na podlagi 19. člena Uredbe pripravi vsakih pet let ter z njim seznani Vlado RS in Občino Piran. Opredeljeni so kazalniki, na podlagi katerih se ugotavlja doseganje ciljev parka in učinkovitost upravljanja. 

PRILOGE

Poglavje vsebuje 23 kartografskih prikazov, ki dodatno in nazorneje pojasnjujejo ali prostorsko opredeljujejo vsebine iz prejšnjih poglavij. 

Zadnji predlog Načrta upravljanja je pripravil upravljavec parka v letu 2009, sicer pa je upravljavec pripravil predlog Načrta upravljanja že večkrat v preteklih letih, vendar se je vsaka od verzij predloga zaradi odprtih vprašanj, bodisi vsebinske ali metodološke narave, vedno znova zaustavila na strokovnih ali medresorskih ravneh usklajevanja. Vzporedno s pripravo predloga je v letu 2010 že potekalo sodelovanje z Ministrstvom za kulturo, zlasti v povezavi z upravljanjem Muzeja solinarstva, ki se nahaja znotraj parka. Predlog Načrta upravljanja je bil posredovan v mnenje tudi občini Piran. 
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