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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 41. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/2008-ZTFI-A in 69/2008-ZZavar-E) izdaja Vlada Republike Slovenije 
UREDBO

o spremembah in dopolnitvah uredbe o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih

1. člen

V Uredbi o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih (Uradni list RS, št. št. 58/03, 81/03, 109/03, 22/04, 43/04, 58/04 - popr., 138/04, 35/05, 60/05, 72/05, 112/05, 49/06, 140/06, 9/07, 101/07, 33/08, 66/08 in 88/08) se v 13. členu šesta alineja spremeni tako, da se glasi: 

»- v Ministrstvu za notranje zadeve:

Direktorat za policijo in druge varnostne naloge

Direktorat za upravne notranje zadeve

Direktorat za migracije in integracijo«

Trinajsta alineja se spremeni tako, da se glasi: 

»- v Ministrstvu za zunanje zadeve:

Direktorat za evropske zadeve

Direktorat za multilateralne in globalne zadeve

Direktorat za gospodarsko diplomacijo in razvojno sodelovanje 

Direktorat za mednarodno pravo in zaščito državljanov«

Petnajsta alineja se spremeni tako, da se glasi: 

»- v Ministrstvu za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo: 

Direktorat za znanost

Direktorat za visoko šolstvo

Direktorat za informacijsko družbo

Direktorat za tehnologijo

Direktorat za investicije.«

2. člen

V enajstem odstavku 55. člena se besedilo »veleposlanik – višji sekretar« nadomesti z besedilom: »veleposlanik I«.

3. člen

V prilogi III se pod zaporedno številko 253. v uvodu priloge III«RAZVRSTITEV STROKOVNO TEHNIČNIH DELOVNIH MEST« in v opisu delovnih mest poimenovanje delovnega mesta »KORESPONDENT ATAŠE VII/2« spremeni tako, da se glasi »KORESPONDENT ATAŠE VII«.

V opisu delovnega mesta se pod zaporedno številko 253. v rubriki »Naloge« črta besedilo »enostavnejših«. 

4. člen

Ministrstva iz 1. člena te uredbe morajo akte o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest uskladiti s to uredbo najpozneje v dveh mesecih od uveljavitve te uredbe.

5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Obrazložitev 1. člena: 

V Ministrstvu za notranje zadeve je treba zaradi reorganizacije dela in narave nalog iz Direktorata za upravno notranje zadeve izločiti Sektor za migracije in integracijo ter Sektor za azil ter ju združiti v nov Direktorat za migracije in integracijo. 

V Ministrstvu za zunanje zadeve je treba zaradi reorganizacije dela razdružiti obstoječi Direktorat za načrtovanje politik in politično multilateralo v dva nova direktorata, in sicer Direktorat za multilateralne in globalne zadeve ter Direktorat za gospodarsko diplomacijo in razvojno sodelovanje. 

V Ministrstvu za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo je potrebno zaradi reorganizacije dela razdružiti obstoječi Direktorat za znanost in visoko šolstvo v dva nova direktorata in sicer Direktorat za znanost in Direktorat za visoko šolstvo. 

Nadalje je treba v Ministrstvu za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo zaradi narave nalog ustvariti nov Direktorat za investicije. Direktorat se bo ukvarjal z neposrednim vodenjem investicij na področju znanosti, študentskih domov in NUK, posredno bo sodeloval pri vodenju investicij na področju visokega šolstva, kjer pa bi bila njegova vloga v skladu z Zakonom o visokem šolstvu in z ustavo priznano avtonomijo univerz, v obliki soglasodajalca, nadzorovalca in financerja. Povezano z visokim šolstvom je tudi izgradnja in obnova študentskih domov. V skladu s svojimi načrti bo pripravil pregled stanja infrastrukture na področju javnih raziskovalnih zavodov in drugih javnih zavodov iz vidika potrebnih investicijskih vlaganj in pripraviti strategijo razpolaganja s premoženjem na tem področju. Pomembno vlogo bo imel novi direktorat tudi na področju črpanja strukturnih skladov, vključil pa se bo s sodelovanjem ARRS v pripravo pregleda velike raziskovalne opreme in izdelave strategije za čim učinkovitejšo izkoriščenost le te in pripravo načrta nabave nove opreme. Direktorat se bo ukvarjal z vodenjem denacionalizacijskih postopkov in sodeloval pri pravnem urejanju podeljevanja stavbnih pravic, služnosti, vzpostavljanju najemnih razmerij, odprodajo državnega premoženja in podobnih zadev s področja upravljanja državne lastnine povezano z upravljavci. Direktorat bo izvajal nadzor tudi nad delovanjem ustanov v skladu z Zakonom o ustanovah. 

Obrazložitev 2. člena:                                
Naziv veleposlanik (višji sekretar) se spremeni v skladu s poimenovanjem iz priloge I te uredbe (navedba nazivov pri delovnem mestu št. 109, šifra DM C 077001) ter iz osmega odstavka 14. člena Kolektivne pogodbe za državno upravo, uprave pravosodnih organov in uprave samoupravnih lokalnih skupnosti (Ur. l. RS, št. 60/08).

Obrazložitev 3. člena: 

Zaradi možnosti sistemiziranja delovnega mesta korespondent ataše v tarifnem razredu VII/1 ali VII/2 je spremenjeno poimenovanje tega delovnega mesta ter črtana omejitev opravljanja enostavnejših konzularnih opravil. 

Obrazložitev 4. člena: 
Določen je rok za uskladitev aktov o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest v ministrstvih iz prvega člena uredbe. 

Obrazložitev 5. člena: 
Določen je začetek veljavnosti uredbe.   
