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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 5. člena Zakona o carinski službi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo, 113/05 – ZJU-B in 40/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o dopolnitvah Uredbe o določitvi carinskih uradov v Republiki Sloveniji, njihovem sedežu in krajevni pristojnosti

1. člen

V Uredbi o določitvi carinskih uradov v Republiki Sloveniji, njihovem sedežu in krajevni pristojnosti (Uradni list RS, št. 45/04, 96/05, 120/05, 66/06 in 31/08) se v 3. členu na koncu četrte alinee pika nadomesti s podpičjem ter dodajo nove peta, šesta in sedma alinea, ki se glasijo:

»– 
Carinski urad Sežana za izvajanje postopkov davčne izvršbe denarnih terjatev države in samoupravnih lokalnih skupnosti za terjatve iz naslova denarnih kazni po zakonu, ki ureja pravdni postopek, denarnih kazni in stroškov postopka ter odvzema premoženjske koristi po zakonu, ki ureja kazenski postopek, ter sodnih taks po zakonu, ki ureja sodne takse;

· Carinski urad Celje za izvajanje postopkov davčne izvršbe denarnih terjatev države in samoupravnih lokalnih skupnosti za terjatve iz naslova zakona, ki ureja splošni upravni postopek, in zakona, ki ureja upravne takse;

· Carinski urad Dravograd za izvajanje postopkov vračila dela plačane trošarine za plinsko olje, ki se dokazljivo porabi kot pogonsko gorivo za komercialni namen, upravičencem s sedežem v drugih državah članicah Evropske skupnosti ali s sedežem v državah članicah EFTE.«.

2. člen

 (1) Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

(2) Določbi pete in sedme alinee 3. člena uredbe se začneta uporabljati 1. julija 2009, določba šeste alinee 3. člena uredbe pa 1. januarja 2010. 
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  M I N I S T E R 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
V skladu z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o carinski službi (ZCS-1B), ki je bil objavljen v Uradnem listu RS št. 40/09 z dne 29. 5. 2009, bo Carinska uprava Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: CURS) prevzela naloge izvajanja postopkov davčne izvršbe dajatev ter denarnih terjatev države in samoupravnih lokalnih skupnosti za t.i. tuje terjatve (denarne obveznosti, ki jih v skladu s področnimi zakoni določajo nedavčni organi, izterjuje pa jih davčni organ v skladu z določbami zakona, ki ureja davčni postopek), izterjave lastnih glob ter izvrševanja sklepov o začasnem odvzemu vrednostnih papirjev ali premičnin ter odvzema premoženjske koristi. 

Med drugim bo CURS z dnem 1. 7. 2009 prevzela v izvajanje postopke davčne izvršbe denarnih terjatev države in samoupravnih lokalnih skupnosti za terjatve iz naslova denarnih kazni in stroškov postopka ter odvzema premoženjske koristi po zakonu, ki ureja pravdni postopek, denarnih kazni in stroškov postopka ter odvzema premoženjske koristi po zakonu, ki ureja kazenski postopek, ter sodnih taks po zakonu, ki ureja sodne takse. Z dnem 1. 1. 2010 pa bo CURS prevzela še izvajanje postopkov davčne izvršbe denarnih terjatev države in samoupravnih lokalnih skupnosti za terjatve iz naslova zakona, ki ureja splošni upravni postopek in zakona, ki ureja upravne takse.

Po preučitvi podatkov, ki jih je CURS pridobil o pripadu posameznih izvršilnih zadev, ter ob upoštevanju trenutnega stanja na področju izvršb v okviru CURS in dejstva, da je možno zgoraj navedene postopke izvršb izvajati decentralizirano ali centralizirano, je bilo na podlagi analiz ugotovljeno, da obstajajo številne prednosti centraliziranega načina izvajanja navedenih postopkov davčnih izvršb, med katerimi so najpomembnejše naslednje:

· olajša se delo predlagateljem, ki jim ne bo treba v vsakem primeru posebej ugotavljati, kateri carinski urad je krajevno pristojen za davčno izvršbo;

· posledično odpade možnost napak predlagateljev pri pošiljanju zahtevkov in s tem povezano dodatno delo krajevno nepristojnih carinskih uradov ter hkrati podaljševanja postopkov;

· lažja ocena pripada novih zadev in potrebnih kadrovskih okrepitev;

· specializacija enega urada za izvajanje teh nalog, ki posledično pomeni bolj strokovno delo in večjo učinkovitost.

Na podlagi navedenega se za izvajanje postopkov davčne izvršbe denarnih terjatev države in samoupravnih lokalnih skupnosti za terjatve iz naslova denarnih kazni po zakonu, ki ureja pravdni postopek, denarnih kazni in stroškov postopka ter odvzema premoženjske koristi po zakonu, ki ureja kazenski postopek, ter sodnih taks po zakonu, ki ureja sodne takse, določi Carinski urad Sežana, ki bi to nalogo prevzel dne 1. 7. 2009.

Za izvajanje postopkov davčne izvršbe denarnih terjatev države in samoupravnih lokalnih skupnosti za terjatve iz naslova zakona, ki ureja splošni upravni postopek in zakona, ki ureja upravne takse se določi Carinski urad Celje, ki bo navedeno nalogo prevzel dne 1. 1. 2010.

V skladu z Zakonom o spremembah in dopolnitvah zakona o trošarinah (ZTro-H), ki je bil objavljen v Uradnem listu RS št. 41/09 z dne 1. 6. 2009, imajo kupci – osebe, ki opravljajo registrirano dejavnost in imajo sedež v Evropski skupnosti ali državah članicah EFTE – pravico do vračila dela plačane trošarine za plinsko olje, ki se dokazljivo porabi kot pogonsko gorivo za komercialni namen. 

Upravičenci za vračilo so lahko osebe s sedežem v Republiki Sloveniji ter v drugih državah članicah Evropske skupnosti ali državah članicah EFTE. Za vračilo trošarine osebam s sedežem v Republiki Sloveniji so pristojni carinski uradi po sedežu upravičenca. Za osebe s sedežem v drugih državah članicah Evropske skupnosti in državah članicah EFTE pa ni opredeljenega pristojnega carinskega organa. 

Postopki vračil dela plačane trošarine za plinsko olje, dokazljivo porabljeno v komercialni namen, bodo pomenili bistveno povečanja obremenitev vseh carinskih uradov. Ker upravičenci uveljavljajo vračila pri carinskemu uradu glede na svoj poslovni sedež, bo prišlo do največje dodatne obremenitve pri že sedaj najbolj obremenjenih carinskih uradih v največjih gospodarskih središčih. Zaradi enakomernejše porazdelitve obremenitve carinskih uradov bo postopke vračil dela plačane trošarine za plinsko olje upravičencem s sedežem v drugih državah EU in EFTA izvajal samo Carinski urad Dravograd, ki lahko za to zagotovi tudi ustrezne materialne in kadrovske vire.
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