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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 10. in 12. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o začasni shemi omejene pomoči ob finančni in gospodarski krizi v kmetijstvu v letu 2009

1. člen

V Uredbi o začasni shemi omejene pomoči ob finančni in gospodarski krizi v kmetijstvu v letu 2009 (Uradni list RS, št. 81/10) se v 4. členu na začetku prvega odstavka črta besedilo »(1)« in na koncu 4. točke pika nadomesti s podpičjem ter doda nova 5. točka, ki se glasi: 

»5. 
da se zoper nosilca kmetijskega gospodarstva na dan 1. julij 2008 izvršba ni opravljala v skladu z Zakonom o izvršbi in zavarovanju (Uradni list RS, št. 3/07 – uradno prečiščeno besedilo, 93/07, 37/08 – ZST-1, 45/08 – ZArbit, 28/09 in 51/10) za vrednost glavnice, ki presega 4424 evrov.«.
Drugi odstavek se črta.

2. člen

V 8. členu se črtajo četrti, peti in šesti odstavek. 
Sedmi odstavek, ki postane četrti odstavek, se spremeni, tako da se glasi: 
»(4) Kontrolo izpolnjevanja pogojev iz 4. in 5. točke 4. člena te uredbe za vse zahtevke iz drugega odstavka tega člena izvede Agencija na podlagi podatkov, pridobljenih iz informatiziranih vpisnikov sodišč in z dodatnim vpogledom v konkretne izvršilne zadeve nosilca kmetijskega gospodarstva.«.
Osmi odstavek postane peti odstavek.

V devetem odstavku, ki postane šesti odstavek, se besedilo »pogoj iz 4. točke prvega odstavka 4. člena« nadomesti z besedilom »pogoja iz 4. in 5. točke 4. člena«. 

Deseti, enajsti in dvanajsti odstavek postanejo sedmi, osmi in deveti odstavek. 

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

3. člen

 (prehodna določba)

Predtiskan obrazec, ki ga je Agencija poslala kmetijskim gospodarstvom v skladu z Uredbo o začasni shemi omejene pomoči ob finančni in gospodarski krizi v kmetijstvu v letu 2009 (Uradni list RS, št. 81/10) in ga le-ta do 4. novembra 2010 niso poslala na Agencijo, se šteje za pravočasnega, če je bil poslan na naslov Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja, Dunajska 160, 1000 Ljubljana, p.p. 189, s pripisom »začasna shema pomoči« ali oddan osebno v sprejemni pisarni Agencije, do 23. novembra 2010.
4. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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mag. Mitja GASPARI

                                     M I N I S T E R 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Shema omejene pomoči se sme izvajati le v primeru, da jo odobri Evropska komisija. V postopku usklajevanja z Evropsko komisijo je prišlo do novih dejstev, zato smo pripravili predlog sprememb Uredbe o začasni shemi omejene pomoči ob trenutni finančni in gospodarski krizi v kmetijstvu v letu 2009.

Spremembe se nanašajo na 4. člen uredbe, kjer črtamo pogoj, da mora imeti nosilec kmetijskega gospodarstva na dan 1. julij 2008 poravnane davčne obveznosti in ga zamenjujemo s pogojem, da se na ta dan zoper nosilca kmetijskega gospodarstva izvršba ni opravljala za vrednost glavnice, ki presega 4424 evrov. 

Obrazložitev te spremembe: 

Evropska komisija smatra, da pogoj o poravnanih davčnih obveznostih ni primeren, zato uvajamo nov pogoj. Sporočilo Komisije v točki 4.2.2 (c) določa, da so do finančne pomoči upravičena tista kmetijska gospodarstva, ki na dan 1. julij 2008 niso bila v težavah v smislu določil Smernic skupnosti o državni pomoči za reševanje in prestrukturiranje podjetij v težavah, ki v 10. točki določajo, da kmetijsko gospodarstvo ni v težavah oziroma, ker so po uredbi do ukrepa upravičene le fizične osebe, da nosilec kmetijskega gospodarstva ni v težavah, če na dan 1. julij 2008 po domači zakonodaji ne izpolnjuje kriterije za uvedbo kolektivnih postopkov insolventnosti. Ker je Zakon o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti in prisilnem prenehanju stopil v uporabo dne 1. oktobra 2008, pred tem datumom nimamo podatka o insolventnosti fizične osebe. Zato Ministrstvo smatra, da kmetijsko gospodarstvo ni v težavah, če se zoper nosilca kmetijskega gospodarstva (fizična oseba) ta dan izvršba ni opravljala za vrednost glavnice, ki presega 4424 evrov. Pri tem smo smiselno upoštevali tudi določila 14. člena Zakona o finančnem poslovanju, postopkih zaradi insolventnosti in prisilnem prenehanju in opredelili tudi vrednostno mejo, kdaj smatramo, da je nekdo v težavah. Postopek izvršbe se namreč lahko sproži za vsako neporavnano obveznost in če ne bi postavili vrednostne meje bi pogoj za Evropsko Komisijo bil neprimeren. Vrednostna meja je izračunana na podlagi trikratnika povprečne bruto plače v Sloveniji, na podlagi podatkov Statističnega urada RS, za obdobje od 1. januarja 2010 do 31. avgusta 2010.

V povezavi z zgornjo obrazložitvijo se spreminja tudi 8. člen. 

Zaradi črtanja pogoja o plačanih davkih se posledično črta tudi četrti, peti in šesti odstavek 8. člena. Sprememba v bivšem devetem odstavku 8. člena pa govori o kontroli pogoja ali se je zoper upravičenca na dan 1. julij 2008 opravljala izvršba. Kontrola se bo izvedla za vse zahtevke na podlagi podatkov pridobljenih iz informatiziranih vpisnikov sodišč in z dodatnim vpogledom v konkretne izvršilne zadeve nosilca kmetijskega gospodarstva.

Prehodna določba

Ker uvajamo spremembo pogoja, ki lahko vpliva na odločitev upravičenca da odda vlogo, smo v predhodni določbi podaljšali rok za oddajo zahtevkov, tako da bomo upravičencem omogočili dovolj časa za seznanitev z vsemi spremembami v uredbi in ustrezno ukrepanje.
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