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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 21. člena, petega odstavka 23. člena in drugega odstavka 42. člena Zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/05 – uradno prečiščeno besedilo, 126/07 – ZUP-E, 48/09 in 8/10 – ZUP-G) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o organih v sestavi ministrstev

1. člen

V Uredbi o organih v sestavi ministrstev (Uradni list RS, št. 58/03, 45/04, 86/04, 138/04, 52/05, 82/05, 17/06, 76/06, 132/06, 41/07, 64/08 – ZViS-F, 63/09, 69/10 in 40/11; v nadaljnjem besedilu: uredba) se v prvem odstavku 6. člena črtata druga in tretja alineja. 

Črtata se tretji in četrti odstavek. 

Dosedanja peti in šesti odstavek postaneta tretji in četrti odstavek. 

2. člen

Prvi odstavek 14. člena se spremeni tako, da se glasi: 

» (1) V sestavi Ministrstva za promet so:

· Direkcija Republike Slovenije za ceste,

· Direkcija Republike Slovenije za javni potniški promet,

–
Uprava Republike Slovenije za pomorstvo,

–
Prometni inšpektorat Republike Slovenije.«.

Doda se novi tretji odstavek, ki se glasi: 

»(3) Direkcija Republike Slovenije za javni potniški promet izvaja strokovno-tehnične, organizacijske, razvojne in določene upravne naloge s področja prevozov potnikov v notranjem prometu ter izvajanja gospodarskih javnih služb, določenih v zakonu, ki ureja prevoze v cestnem prometu.«.

Dosedanji tretji, četrti in peti odstavek postanejo četrti, peti in šesti odstavek.

PREHODNE IN KONČNA DOLOČBA

3. člen

Določba 1. člena te uredbe, ki se nanaša na črtanje druge alineje prvega odstavka in tretjega odstavka 6. člena uredbe, se začne uporabljati z dnem začetka dela Javne agencije Republike Slovenije za varstvo konkurence, ki prevzame vse javne uslužbence, ki so na dan prenehanja Urada Republike Slovenije za varstvo konkurence zaposleni v uradu.
4. člen

Določba 1. člena te uredbe, ki se nanaša na črtanje tretje alineje prvega odstavka in četrtega odstavka 6. člena uredbe, se začne uporabljati 20. 12. 2011, ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, pa prevzame vse javne uslužbence, ki so na dan prenehanja Urada Republike Slovenije za varstvo potrošnikov zaposleni v uradu.

5. člen 

Akta o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest Ministrstva za promet in Direkcije Republike Slovenije za javni potniški promet se s uskladita to uredbo. 
6. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Zakon o državni upravi (Uradni list RS, št. 52/02, 56/03, 61/04, 123/04, 93/05, 89/07, 126/07, 48/09, 8/10): 21. člen, peti odstavek 23. člena in drugi odstavek 42. člena

2. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: /

3. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

4. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz zbirke RPS

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV 

Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o organih v sestavi ministrstev je pripravljena zaradi sprememb Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence (Uradni list RS, 36/08, 40/09, 26/11 in 87/11), Zakona o varstvu potrošnikov (Uradni list RS, št. 20/98, 25/98, 23/99, 110/02, 51/04, 46/06 in 126/07) in Zakona o prevozih v cestnem prometu (Uradni list RS, št. 131/06, 5/07, 123/08, 28/10 in 49/11). 

Na podlagi Zakona spremembah in dopolnitvah Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence in Sklepa o ustanovitvi Javne agencije Republike Slovenije za varstvo konkurence (Uradni list RS, št. 61/11) je bila ustanovljena Javna agencija Republike Slovenije za varstvo konkurence, ki v skladu z zakonom začne delovati 1. januarja 2012 oziroma naslednji dan po vpisu v sodni register. Z dnem začetka dela agencije se na agencijo prenesejo zakonsko določene naloge in pristojnosti Urada Republike Slovenije za varstvo konkurence, ki z dnem začetka dela agencije preneha delovati kot organ v sestavi mi​nistrstva. Zagotovitev sredstev za začetek dela agencije, prevzem zaposlenih in prevzem zadev, arhivov, evidenc in pogodb ureja Zakon spremembah in dopolnitvah Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence v prehodnih določbah. 

Z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu potrošnikov (Uradni list RS, št. 78/11) se naloge in pristojnosti Urada Republike Slovenije za varstvo potrošnikov prenašajo na ministrstvo, pristojno za gospodarstvo, Urad Republike Slovenije za varstvo potrošnikov pa z dnem začetka uporabe zakona preneha delovati kot organ v sestavi mi​nistrstva. V prehodnih določbah zakona je urejen prevzem nedokončanih zadev, arhivov, evidenc in osnovnih sredstev, ki jih do prenehanja delovanja vodi urad ter prevzem pravic in obveznosti iz pogodb, ki jih urad sklene s tretjimi osebami. V prehodnih in končnih določbah predlagane uredbe je določeno, da z naslednjim dnem po začetku uporabe zakona ministrstvo prevzame tudi vse javne uslužbence, ki so na dan prenehanja urada zaposleni v uradu. 

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevozih v cestnem prometu je določil, da strokovno-tehnične, organizacijske, razvojne in določene upravne naloge s področja prevozov potnikov in blaga v notranjem in mednarodnem cestnem prometu ter izvajanja gospodarskih javnih služb, določenih v tem zakonu, izvajata ministrstvo, pristojno za promet, in organ v sestavi ministrstva, pristojnega za promet, ki je pristojen za upravljanje javnega potniškega prometa (organ JPP). Navedeni zakon je kot organ JPP predvidel organ v sestavi ministrstva, pristojnega za promet. V skladu s predlagano uredbo je to Direkcija za javni potniški promet, ki se na podlagi zakona ustanovi do 1. januarja 2012. Prevzem nalog, javnih uslužbencev, pogodbenih obveznosti in pravic iz pogodb, vodenje in upravljanje evidenc in registrov ter prenos dokumentarnega in drugega gradiva ureja zakon v prehodnih določbah. 
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