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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega odstavka 17. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A in 70/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o mejnih vrednostih emisije hlapnih organskih spojin v zrak iz naprav, v katerih se uporabljajo organska topila

1. člen

V Uredbi o mejnih vrednostih emisije hlapnih organskih spojin v zrak iz naprav, v katerih se uporabljajo organska topila (Uradni list RS, št. 112/05 in 37/07), se v prvem odstavku 2. člena beseda »uporaba« nadomesti z besedo »poraba«.

2. člen

V 3. členu se v 23. točki beseda »uporaba« nadomesti z besedo »poraba«.
3. člen

V drugem odstavku 27. člena se pod točko b) v drugi alinei beseda »uporabe« nadomesti z besedo »porabe«, v tretji alinei pa beseda »uporabila« z besedo »porabila«.

4. člen

V Prilogi 1 se v 1. točki »Tiskarstvo in grafična dejavnost« za drugim stavkom doda besedilo »Ta uredba se uporablja za naslednje postopke:«.

5. člen

V Prilogi 2a se v II. delu pod točko 16.1.2 tabela nadomesti s tabelo:
»
	Poraba topil

(t/leto)
	Mejna koncentracija

(mg C/m3)
	Opombe

	> 100
	150

20 (1)
	(1) velja pri naknadnem termičnem sežigu


»"
6. člen

V Prilogi 2b se na koncu točke 2.1 doda besedilo:

»Za obstoječo napravo za proizvodnjo armiranega poliestra se letna referenčna emisija določi na naslednji način:

 celotna emisija hlapnih organskih spojin v letu 2002

letna referenčna emisija = letna količina trdnih snovi x (((((((((((((((───────────,
 količina trdnih snovi v letu 2002

pri čemer je količina trdnih snovi porabljena količina poliestrskih smol, zmanjšana za delež stirena oziroma drugih organskih topil v njih.«.

Pod preglednico 1 se besedilo, označeno z zvezdico, spremeni tako, da se glasi:

»*za proizvodnjo armiranega poliestra velja odstotek za določanje ciljne emisije (20+15)% pri porabi topil >5 -15 in >15 t/leto«.
7. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Predlog uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o mejnih vrednostih emisije hlapnih organskih spojin v zrak iz naprav, v katerih se uporabljajo organska topila, je pripravljen zaradi:

–
možnosti enake obravnave industrijske dejavnosti proizvodnje armiranega poliestra v primerjavi z drugimi dejavnostmi, ki uporabljajo organska topila. Proizvodnja izdelkov iz armiranega poliestra je za razliko od drugih dejavnosti specifična v tem, da se uporablja stiren (ki je v skladu z definicijo uredbe hlapna organska spojina), hkrati kot topilo in reaktivna snov, ki se vgrajuje v končni produkt. Zaradi tega je zanjo treba določiti posebne kriterije za določitev ciljne emisije in z njimi dopolniti Prilogo 2b;
–
poenostavitve upravnega postopka v zvezi s pripravo in potrjevanjem načrtov zmanjševanja emisij hlapnih organskih snovi pri proizvodnji armiranega poliestra;
–
poenotenja zahtev v zvezi z mejnimi koncentracijami hlapnih organskih spojin po naknadnem termičnem sežigu pri proizvodnji premaznih sredstev (dejavnost 16.1) in izenačitev z drugimi dejavnostmi v Prilogi 2a;
–
redakcijskih izboljšav in jasnejšega besedila.
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