
Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o izvajanju sklepov Sveta o poglobitvi čezmejnega sodelovanja, zlasti na področju boja proti terorizmu in čezmejni kriminaliteti

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

(vsebina)

S to uredbo se za izvajanje 2. (razen 7. člena), 3. in 4. poglavja Sklepa Sveta 2008/615/PNZ z dne 23. junija 2008 o poglobitvi čezmejnega sodelovanja, zlasti na področju boja proti terorizmu in čezmejnemu kriminalu (UL L št. 210/1 z dne 6. 8. 2008, str. 1; v nadaljnjem besedilu: Sklep Sveta 2008/615/PNZ), in 3., 4. in 5. poglavja Sklepa Sveta 2008/616/PNZ z dne 23. junija 2008 o izvajanju Sklepa 2008/615/PNZ o poglobitvi čezmejnega sodelovanja, zlasti na področju boja proti terorizmu in čezmejnemu kriminalu (UL L št. 210/12 z dne 6. 8. 2008, str. 12; v nadaljnjem besedilu: Sklep Sveta 2008/616/PNZ), določa:

-
pristojni organ za izvajanje navedenih sklepov, 

-
nacionalne kontaktne točke za avtomatizirano iskanje in primerjavo podatkov ter izmenjavo informacij in podatkov za zagotovitev javnega reda ob pomembnih dogodkih in množičnih prireditvah s čezmejno razsežnostjo ter za potrebe ukrepov za preprečevanje kaznivih dejanj s področja terorizma.

II. PRISTOJNI ORGAN

2. člen

(pristojni organ)

Organ, ki je pristojen za izvajanje predpisov s področja policije, s katerimi se izvajajo določbe 2. (razen 7. člena), 3. in 4. poglavja Sklepa Sveta 2008/615/PNZ ter 3., 4. in 5. poglavja Sklepa Sveta 2008/616/PNZ, je ministrstvo, pristojno za notranje zadeve.

III. NACIONALNE KONTAKTNE TOČKE

3. člen

(nacionalna kontaktna točka za avtomatizirano iskanje in primerjavo

DNK profilov)

(1) Za avtomatizirano iskanje in primerjavo DNK profilov skladno s 6. členom Sklepa Sveta 2008/615/PNZ je pristojna notranja organizacijska enota Policije, ki opravlja forenzične preiskave.

(2) Za prejemanje, posredovanje in obdelavo zaprosil za nadaljnje razpoložljive osebne podatke je pristojna notranja organizacijska enota Policije, odgovorna za izmenjavo informacij in podatkov z drugimi državami za namene preprečevanja, odkrivanja in preiskovanja kaznivih dejanj. 
4. člen

(nacionalna kontaktna točka za avtomatizirano iskanje

daktiloskopskih podatkov)

(1) Za avtomatizirano iskanje in primerjavo daktiloskopskih podatkov skladno z 11. členom Sklepa Sveta 2008/615/PNZ je pristojna notranja organizacijska enota Policije, ki opravlja forenzične preiskave.

(2) Za prejemanje, posredovanje in obdelavo zaprosil za nadaljnje razpoložljive osebne podatke je pristojna notranja organizacijska enota Policije, odgovorna za izmenjavo informacij in podatkov z drugimi državami za namene preprečevanja, odkrivanja in preiskovanja kaznivih dejanj.

5. člen

(nacionalna kontaktna točka za avtomatizirano iskanje

v evidencah motornih vozil)

(1) Za avtomatizirano iskanje podatkov v skladno z 12. členom Sklepa Sveta 2008/615/PNZ je pristojna notranja organizacijska enota pristojnega ministrstva, ki opravlja naloge upravljavca evidence registriranih vozil.

(2) Za posredovanje zaprosil policije, pristojni enoti iz prejšnjega odstavka, je pristojna notranja organizacijska enota Policije, odgovorna za izmenjavo informacij in podatkov z drugimi državami za namene preprečevanja, odkrivanja in preiskovanja kaznivih dejanj.

6. člen

(nacionalna kontaktna točka za preprečevanje kaznivih dejanj ter vzdrževanje in zagotavljanje javnega reda in mira ob javnih zbiranjih)

Za prejemanje in posredovanje informacij ter osebnih podatkov skladno s 15. členom Sklepa Sveta 2008/615/PNZ je pristojna notranja organizacijska enota Policije, odgovorna za vzdrževanje in zagotavljanje javnega reda in mira ob javnih zbiranjih.

7. člen

(nacionalna kontaktna točka za preprečevanje kaznivih dejanj s področja terorizma)

(1) Za izvajanje nalog preprečevanja kaznivih dejanj s področja terorizma v skladu s 16. členom Sklepa Sveta 2008/615/PNZ je pristojna notranja organizacijska enota Policije, odgovorna za preprečevanje kaznivih dejanj s področja terorizma.

(2) Za prejemanje in posredovanje informacij ter osebnih podatkov iz prejšnjega odstavka je pristojna notranja organizacijska enota Policije, odgovorna za izmenjavo informacij in osebnih podatkov z drugimi državami za namene preprečevanja, odkrivanja in preiskovanja kaznivih dejanj. 
IV. KONČNA DOLOČBA

8. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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       M I N I S T E R 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Cilj predloga Uredbe o izvajanju delov sklepov Sveta o poglobitvi čezmejnega sodelovanja, zlasti na področju boja proti terorizmu in čezmejni kriminaliteti (v nadaljevanju: Uredba), je izvršitev določenih pravnih aktov Evropske unije v pravnem redu Republike Slovenije. Predlog Uredbe opredeljuje pristojni organ v Republiki Sloveniji za izvajanje drugega (razen člena 7), tretjega in četrtega poglavja Sklepa Sveta 2008/615/PNZ z dne 23. junija 2008 o poglobitvi čezmejnega sodelovanja, zlasti na področju boja proti terorizmu in čezmejnemu kriminalu (UL L št. 210/1 z dne 6. 8. 2008, str. 1; v nadaljnjem besedilu: Sklep Sveta 2008/615/PNZ), in tretjega, četrtega in petega poglavja Sklepa Sveta 2008/616/PNZ z dne 23. junija 2008 o izvajanju Sklepa 2008/615/PNZ o poglobitvi čezmejnega sodelovanja, zlasti na področju boja proti terorizmu in čezmejnemu kriminalu (UL L št. 210/12 z dne 6. 8. 2008, str. 12; v nadaljnjem besedilu: Sklep Sveta 2008/616/PNZ) in določa posamezne nacionalne kontaktne točke.

Zakon o policiji (Uradni list RS, št. 66/09 – uradno prečiščeno besedilo in 22/10) v IV. poglavju določa pogoje zbiranja, varstva in zavarovanja podatkov za namene posredovanja osebnih in drugih podatkov tujim državam ali mednarodnim organizacijam zaradi opravljanja z zakonom določenih nalog policije.

Republika Slovenija je skladno z Zakonom o ratifikaciji Pogodbe med Kraljevino Belgijo, Zvezno republiko Nemčijo, Kraljevino Španijo, Francosko republiko, Velikim vojvodstvom Luksemburg, Kraljevino Nizozemsko in Republiko Avstrijo o poglobitvi čezmejnega sodelovanja, predvsem pri zatiranju terorizma, čezmejne kriminalitete in nezakonite migracije in Skupne izjave Kraljevine Belgije, Zvezne republike Nemčije, Kraljevine Španije, Francoske republike, Velikega vojvodstva Luksemburg, Kraljevine Nizozemske in Republike Avstrije k pogodbi z dne 27. 5. 2005 o poglobitvi čezmejnega sodelovanja, predvsem pri zatiranju terorizma, čezmejne kriminalitete in nezakonite migracije (Uradni list RS št. 30/07, v nadaljevanju: mednarodna pogodba), že pričela izvajati določila mednarodne pogodbe. S Sklepom Sveta 2008/615/PNZ in Sklepom Sveta 2008/616/PNZ so bila nekatera določila mednarodne pogodbe prenesena v pravni red Evropske unije. Uredba bo omogočala, da se tehnični načini za avtomatizirano iskanje določenih podatkov vzpostavijo z drugimi državami članicami Evropske unije skladno z določili Sklepa Sveta 2008/615/PNZ in Sklepa Sveta 2008/616/PNZ.

K 1. členu:

Določba opredeljuje določila pravnega akta Evropske unije, ki se izvaja na podlagi Uredbe.
K 2. členu:

Člen določa pristojni organ za izvajanje določb Sklepa Sveta, 2008/615/PNZ in Sklepa Sveta 2008/616/PNZ.
K 3., 4., 5., 6., in 7. členu:

Navedeni členi določajo kontaktne točke v Republiki Sloveniji za naslednja področja:

- za avtomatsko iskanje in primerjavo profilov DNK, kot to zahteva 6. člen Sklepa Sveta 2008/615/PNZ,

- za avtomatsko iskanje daktiloskopskih podatkov, kot to zahteva 11. člen Sklepa Sveta 2008/615/PNZ,

- za iskanje podatkov v evidencah registriranih motornih vozil, kot to zahteva 12. člen Sklepa Sveta 2008/615/PNZ,

- za informacije in osebne podatke za preprečevanje kaznivih dejanj ter vzdrževanje in zagotavljanje javnega reda ob javnih zbiranjih, kot to zahteva 15. člen Sklepa Sveta 2008/615/PNZ,

- za preprečevanje kaznivih dejanj s področja terorizma, kot to zahteva 16. člen Sklepa Sveta 2008/615/PNZ
.
K 8. členu:
Opredeljen je začetek veljavnosti uredbe. 
�Redakcijsko popravljeno v skladu z uredbo.
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