Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 17.a člena Zakona o varnosti cestnega prometa (Uradni list RS, št. 56/08 – uradno prečiščeno besedilo, 57/08 – ZLDUVCP, 58/09 in 36/10) in v skladu s 6. členom Zakona o javnih agencijah (Uradni list RS, št. 52/02 in 51/04 – EZ-A) je Vlada Republike Slovenije sprejela

S K L E P

o spremembah in dopolnitvah Sklepa o ustanovitvi 
Javne agencije Republike Slovenije za varnost prometa
1. člen

V Sklepu o ustanovitvi Javne agencije Republike Slovenije za varnost prometa (Uradni list RS, št. 49/10) se v 11. členu za besedo »direktor« doda besedilo »oziroma direktorica (v nadaljnjem besedilu: direktor)«.

2. člen

Prvi odstavek 12. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Svet ima predsednika oziroma predsednico (v nadaljnjem besedilu: predsednika), namestnika oziroma namestnico predsednika (v nadaljnjem besedilu: namestnika predsednika) in devet članov oziroma članic (v nadaljnjem besedilu: članov).«.
3. člen

Peti odstavek 13. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(5) Predsednika sveta in namestnika predsednika sveta izvoli svet izmed svojih članov. V odsotnosti predsednika sveta njegovo funkcijo opravlja namestnik sveta, v primeru odsotnosti obeh pa član sveta, ki ga določi predsednik sveta.«.

 4. člen

Drugi stavek tretjega odstavka 15. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Seje sklicuje in vodi predsednik sveta, v njegovi odsotnosti pa namestnik sveta.«.

5. člen

V tretji alinei tretjega odstavka 18. člena se beseda »višje« nadomesti z besedo »osnovno«.

6.  člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
V celotnem besedilu Sklepa o spremembah in dopolnitvah Sklepa za ustanovitev Javne agencije Republike Slovenije za varnost prometa gre za manjše popravke, ki so zgolj nomotehnične narave ter dopolnitev oziroma spremembo, vezano na dosledno uporabo spolov za direktorja javne agencije, ki je lahko moški ali ženska, torej direktor ali direktorica.
Manjši popravki se nanašajo na sestavo sveta javne agencije, ki ima po tem predlogu poleg predsednika sveta javne agencije in devetih članov, tudi namestnika predsednika sveta javne agencije. Glede števila (skupno 11 članov) ter članstva v svetu javne agencije (6 neposredno imenovanih in 5 na podlagi javnega poziva), določbe sklepa ostajajo nespremenjene.  
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