	



Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 3. člena Zakona o Triglavskem narodnem parku (Uradni list RS, št. 52/10) je Vlada Republike Slovenije sprejela

S K L E P

o znaku Triglavskega narodnega parka

I.

S tem sklepom se podrobneje določi znak Triglavskega narodnega parka (v nadaljnjem besedilu: znak).

II.

Znak vsebuje stilizirano podobo Triglava, gamsa in triglavske rože ter napis Triglavski narodni park in je določen v prilogi, ki je sestavni del tega sklepa.

III.

Izvirniki znaka se hranijo pri ministrstvu, pristojnem za ohranjanje narave, in pri Javnem zavodu Triglavski narodni park, ki hrani tudi priročnik celostne grafične podobe.

IV.

Ta sklep začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Pravno podlago za izdajo naslovnega sklepa predstavlja Zakon o Triglavskem narodnem parku (Uradni list RS, št. 52/10; v nadaljevanju: Zakon), ki v 3. členu določa, da ima Triglavski narodni park svoj znak, pri čemer so temeljni elementi znaka, in sicer stilizirana podoba Triglava, gamsa in triglavske rože ter napis Triglavski narodni park, določeni že v zakonu, podrobneje pa znak določi Vlada Republike Slovenije.

Naslovni sklep je pripravljen na podlagi rezultatov vabljenega anonimnega natečaja za oblikovanje nove celostne grafične podobe Triglavskega narodnega parka, ki ga je izpeljal javni zavod Triglavski narodni park. Natečaj se je zaključil dne, 18. 10. 2010. Ocenjevalna komisija v sestavi: Snežana Madić Lešnik, univ. dipl. ind. obl., prof. Peter Skalar, u.d.i.a., Janez Bizjak, u.d.i.a., Igor Zakotnik, univ. dipl. inž. kraj. arh. in mag. Martin Šolar, univ. dipl. inž. gozd., direktor TNP je natečajne naloge vrednotila po merilih za ocenjevanje, objavljenih v drugem poglavju razpisne dokumentacije natečaja.  

Soglasna odločitev komisije je bila, da se 1. nagrada podeli natečajni nalogi pod šifro 12345 avtorja Dušana Grobovška in soavtorice Silvije Černe. Utemeljitev izbora je bila, da znak izvrstno poudarja vse vrednote TNP, ki so bile podane v razpisni dokumentaciji. Je čist, razumljiv, prepoznaven in uporaben v različnih medijih in situacijah. Na izviren način zajame stilizirane podobe Triglava, triglavske rože in gamsa. Naloga je prejela največje možno število točk (40 točk).
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