	



Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi osmega odstavka 36. člena Zakona o policiji (Uradni list RS, št. 66/09 – uradno prečiščeno besedilo in 22/10) izdaja Vlada Republike Slovenije 
U R E D B O

o varovanju določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov, ki jih varuje policija
1. člen

(predmet ureditve) 

Ta uredba določa oblike in način varovanja določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov, ki jih varuje policija. 

2. člen

(naloge policije) 

Zaradi varovanja določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov policija organizira, vodi, usklajuje in izvaja ukrepe preventivnega, operativnega, tehničnega in fizičnega varovanja. 

3. člen

(pomen izrazov) 

Posamezni izrazi, uporabljeni v tej uredbi, imajo naslednji pomen:

· »preventivno varovanje« je varovanje, ki obsega zbiranje podatkov in informacij o ogrožanju varovanih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov in se izvaja zaradi pripravljanja ocen ogroženosti in pripravljanja varnostnih informacij za zaznavanje in preprečevanje ogrožanja; 

· »operativno varovanje« je varovanje, ki obsega uporabo in izvajanje varnostnih ukrepov za predhodno delovanje z namenom preprečevanja ogrožanja;

· »tehnično varovanje« je varovanje, ki obsega varnostne ukrepe, ki temeljijo na uporabi tehničnih sredstev in naprav ter sistemov za odkrivanje in preprečevanje ogrožanja; 

· »fizično varovanje« je varovanje, ki obsega neposredno fizično varovanje in druge ukrepe fizičnega varovanja, ki jih izvajajo policisti, da preprečijo ogrožanje; 

· »stopnja ogroženosti« je opredelitev ogroženosti določene osebe, prostora, objekta ali okoliša objekta. Lahko je potencialna (C), povečana (B) ali visoka (A); 

· »okoliš objekta« je funkcionalno ograjeno ali neograjeno zemljišče, ki ima poseben pomen pri opravljanju nalog v varovanih objektih iz te uredbe in je potrebno za uporabo takega objekta, ter zračni prostor razreda G nad njim;

· »funkcionalno zemljišče objekta« vključuje zemljišče, na katerem so objekt, zelenice in prometne površine, ki se dotikajo objekta oziroma potekajo ob njem, in sicer do zunanjega roba te površine, vendar ne več kot 100 m od objekta;

· »družinski člani« so zakonec ali izvenzakonski partner, starši oziroma posvojitelji ter otroci in posvojenci varovane osebe.

4. člen

(določitev stopnje varovanja) 

(1) Policija varuje v uredbi navedene osebe, prostore, objekte in okoliše objektov po stopnjah varovanja glede na pomembnost funkcije, ki jo opravlja varovana oseba, oziroma pomembnost prostora, objekta ali okoliša objektov in glede na njihovo stopnjo ogroženosti.

(2) Varovanje se izvaja po prvi, drugi, tretji in četrti stopnji ter vključuje ukrepe preventivnega, operativnega, tehničnega in fizičnega varovanja glede na stopnjo ogroženosti, razen če ni v tej uredbi drugače določeno. 

5. člen

(varovanje po prvi stopnji) 

Po prvi stopnji policija varuje šefa tuje države ali člana kolektivnega telesa, ki po ustavi tuje države opravlja funkcijo šefa tuje države, na obisku v Republiki Sloveniji. 

6. člen

(varovanje po drugi stopnji) 

(1) Po drugi stopnji policija varuje: 

· predsednika republike, 

· predsednika Vlade Republike Slovenije. 

(2) Bivšega predsednika Vlade Republike Slovenije policija varuje še tri mesece po prenehanju funkcije. 

(3) Varovanje predsednika republike, ki mu je prenehala funkcija, se izvaja v skladu z zakonom, ki ureja zagotavljanje pogojev za opravljanje funkcije predsednika republike. 
(4) Varovanje iz drugega in tretjega odstavka tega člena se lahko podaljša, če je ogroženo življenje ali osebna varnost varovanih oseb. Ogroženost policija ocenjuje vsake tri mesece oziroma po potrebi. Z varovanjem preneha, ko prenehajo razlogi, zaradi katerih je bilo uvedeno.

7. člen

(varovanje po tretji stopnji) 

(1) Po tretji stopnji policija varuje: 

· predsednika Državnega zbora Republike Slovenije, 

· ministra za zunanje zadeve, 

· ministra za obrambo, 

· ministra za notranje zadeve. 

(2) Oseba iz prejšnjega odstavka se lahko varovanju po tretji stopnji pisno odpove za čas opravljanja funkcije in s tem seznani Vlado Republike Slovenije. Oseba, ki se odpove varovanju po tretji stopnji, je varovana po četrti stopnji. 

(3) Oseba iz prvega odstavka tega člena se lahko, v razmerah potencialne ogroženosti, za čas zasebnega potovanja pisno odpove neposrednemu fizičnemu varovanju in o tem seznani Vlado Republike Slovenije. Oseba, ki se začasno odpove neposrednemu fizičnemu varovanju, je varovana z drugimi oblikami varovanja, navedenimi v tej uredbi. Oseba, ki se pisno odpove neposrednemu fizičnemu varovanju, o tem obvesti policijo najmanj 15 dni pred zasebnim potovanjem. 

(4) Osebe iz prvega odstavka tega člena policija varuje po četrti stopnji še en mesec po prenehanju opravljanja funkcije.
8. člen

(varovanje po četrti stopnji) 

(1) Po četrti stopnji policija varuje: 

· predsednika Državnega sveta Republike Slovenije,

· predsednika Ustavnega sodišča Republike Slovenije, 

· predsednika Vrhovnega sodišča Republike Slovenije, 

· ministra, razen ministrov iz prejšnjega člena, 

· generalnega državnega tožilca, 

· direktorja Slovenske obveščevalno-varnostne agencije.

(2) Po četrti stopnji policija varuje tudi družinske člane predsednika republike in predsednika Vlade Republike Slovenije.

(3) V primeru visoke ogroženosti oseb iz prvega odstavka prejšnjega člena se njihove družinske člane lahko varuje po četrti stopnji. Obseg ukrepov in oblike varovanja družinskih članov se določi na podlagi izdelane ocene ogroženosti oseb iz prvega odstavka prejšnjega člena.

(4) Varovanje po četrti stopnji v razmerah potencialne ogroženosti ne obsega ukrepov neposrednega fizičnega varovanja.
(5) Ko ni več razlogov za podaljšanje varovanja iz četrtega odstavka 6. člena te uredbe, predsednika republike, ki mu je prenehala funkcija, med opravljanjem dejavnosti, ki jih opravlja kot bivši predsednik, policija varuje po četrti stopnji. Tehničnemu varovanju se lahko pisno odpove in s tem seznani Vlado Republike Slovenije. 

9. člen

(varovanje kandidatov za predsednika republike) 

(1) Policija varuje kandidate za predsednika republike od potrditve kandidatur do uradne razglasitve izida volitev Državne volilne komisije. 

(2) Kandidati za predsednika republike so varovani po četrti stopnji.

(3) Kandidat za predsednika republike, ki je izvoljen za predsednika republike se od uradne razglasitve izida volitev do prevzema funkcije predsednika republike varuje po tretji stopnji.

(4) Oseba iz prejšnjega odstavka se lahko pisno odpove neposrednemu fizičnemu varovanju in s tem seznani policijo in Državno volilno komisijo. 

10. člen
(varovanje predstavnikov Evropske unije, tujih držav in mednarodnih organizacij)

(1) Najvišje predstavnike Evropske unije, druge najvišje predstavnike tujih držav in mednarodnih organizacij policija varuje, kadar so na uradnem ali delovnem obisku v Republiki Sloveniji. 

(2) Kadar so osebe iz prejšnjega odstavka na zasebnem obisku ali kadar izvajajo diplomatsko misijo v Republiki Sloveniji, jih policija lahko varuje na podlagi zaprosila tujih varnostnih organov ali organizatorja zasebnega obiska.

(3) Varovanje osebe iz prejšnjega odstavka lahko policija brez obrazložitve zavrne.

(4) Osebe iz prvega odstavka tega člena varuje policija na podlagi ocene ogroženosti po stopnjah varovanja, ki ustrezajo njihovim funkcijam.

11. člen

(varovanje objektov in okolišev objektov) 

(1) Policija varuje objekte in okoliše objektov, v katerih je sedež: 

· predsednika republike, 

· Vlade Republike Slovenije, 

· Državnega zbora Republike Slovenije, 

· Ministrstva za zunanje zadeve, 

· Ministrstva za notranje zadeve.
(2) Policija varuje objekte in okoliše objektov iz prejšnjega odstavka po stopnjah, ki jih določi generalni direktor policije ali oseba, ki jo pooblasti.
(3) Določbe, ki se nanašajo na sedeže organov iz prvega odstavka tega člena, veljajo tudi za objekte in okoliše objektov, v katerih ti organi začasno delujejo. 

12. člen

(varovanje diplomatskih predstavništev, konzulatov in predstavništev mednarodnih organizacij)

Policija varuje objekte in okoliše objektov, v katerih so sedeži diplomatskih predstavništev, konzulatov in predstavništev mednarodnih organizacij v Republiki Sloveniji, po četrti stopnji varovanja. 

 13. člen 

(varovanje prostorov posebnega pomena)

(1) Prostor posebnega pomena je odprt ali zaprt prostor, kjer se zaradi zadrževanja ali delovanja praviloma več oseb, ki so varovane po tej uredbi ali po drugih mednarodnih pravnih aktih, izvajajo posamezni varnostni ukrepi.

(2) Policija varuje prostore posebnega pomena, kjer se izvajajo:

· protokolarni dogodki, proslave in prireditve državnega pomena z udeležbo varovanih oseb iz 5., 6., 7. in tretjega odstavka 9. člena te uredbe;

· protokolarne aktivnosti, delovanje in sprejemi varovanih oseb iz 5., 6., 7. in tretjega odstavka 9. člena te uredbe;

· protokolarni dogodki ob dnevih državnosti tujih držav, ki jih organizirajo tuja diplomatska predstavništva, konzulati in predstavništva mednarodnih organizacij in drugi dogodki, ki so posebnega pomena za tujo državo ali mednarodno organizacijo;
· drugi dogodki in slovesnosti, ki so posebnega državnega pomena.

(3) Prostori posebnega pomena se varujejo po stopnjah varovanja, ki ustrezajo stopnjam varovanja oseb, ki se bodo zadrževale oziroma delovale v teh prostorih, oziroma po pomembnosti, ki jo predstavljajo posamezni dogodki iz prejšnjega odstavka.

(4) Prostori posebnega pomena se varujejo pred dogodkom toliko časa, kolikor je potrebno za zagotovitev nemotene in strokovne izvedbe varovanja, in v času zadrževanja varovanih oseb na dogodkih iz drugega odstavka tega člena.

(5) Obseg ukrepov in stopnja ogroženosti prostorov posebnega pomena se določi na podlagi ocene ogroženosti varovanih oseb, dogodka ali prostora.

14. člen

(varovanje po odredbi generalnega direktorja policije) 

(1) Policija po četrti stopnji varuje tudi druge državne funkcionarje, če je zaradi opravljanja njihove funkcije resno ogroženo njihovo življenje ali osebna varnost.
(2) Varovanje odredi generalni direktor policije na predlog predstojnika organa, v katerem je zaposlen ogrožen državni funkcionar, na podlagi ocene ogroženosti, ki jo izdela policija. Za pravosodne državne funkcionarje poda predlog predstojnik pravosodnega državnega organa, za njega pa njegov namestnik.

(3) Obseg ukrepov in oblike varovanja osebe iz prejšnjega odstavka se določi na podlagi ocene ogroženosti in v skladu s četrtim odstavkom 8. člena te uredbe. 

(4) Če je oseba iz prvega odstavka tega člena visoko ogrožena, se lahko varuje tudi njene družinske člane. Obseg ukrepov in oblike varovanja družinskih članov se določi na podlagi ocene ogroženosti osebe iz prvega odstavka tega člena.

(5) O uvedbi in stopnji varovanja generalni direktor policije obvesti ministra, pristojnega za notranje zadeve, ta pa Vlado Republike Slovenije. 

(6) Z varovanjem se preneha, ko prenehajo razlogi, zaradi katerih je bilo uvedeno. 

 15. člen

(varovanje oseb, prostorov in objektov v izrednem ali vojnem stanju ali krizi)

(1) V izrednem ali vojnem stanju policija varuje:

· osebi iz 6. člena te uredbe po prvi stopnji,

· osebe iz 7. člena te uredbe po drugi stopnji,

· osebe iz 8. in 9. člena te uredbe po tretji stopnji.

(2) Obseg ukrepov se določi po stopnjah varovanja, določenih v prejšnjem odstavku, in na podlagi izdelane ocene ogroženosti.
(3) V izrednem ali vojnem stanju prostore, objekte in okoliše objektov, ki so predmet varovanja po tej uredbi, policija varuje po stopnjah, ki jih določi generalni direktor policije.
(4) Policija varuje osebe, prostore in objekte ter okoliše objektov iz 6., 7., 11. in 12. člena te uredbe tudi v primeru razglasitve ukrepov kriznega odzivanja, ki jih razglasijo mednarodne organizacije, katerih članica je Republika Slovenija, če se ukrepi nanašajo na Republiko Slovenijo. Stopnje varovanja, ki ne morejo biti nižje od stopenj določenih s to uredbo, določi generalni direktor policije.

(5) Obseg ukrepov se določi glede na stopnjo varovanja in na podlagi izdelane ocene ogroženosti.

16. člen

(izdaja izkaznice) 

(1) Osebam iz 8. člena, prvega odstavka 9. člena in 14. člena te uredbe policija izda izkaznico ob začetku varovanja. 

(2) Osebam iz 7. člena in tretjega odstavka 9. člena te uredbe policija izda izkaznico, če se varovanju odpovedo. 

(3) Policisti morajo imetnikom izkaznice na njihovo prošnjo nuditi ustrezno pomoč, kot npr. omogočiti varno in nemoteno vožnjo na javnih cestah, vključevanje v promet, vožnjo skozi križišče, varen in hiter prehod čez državno mejo, varen in hiter prehod skozi množico, ter na zaprosilo dajati pojasnila. 

(4) Imetnik izkaznice mora izkaznico vrniti izdajatelju v enem mesecu po prenehanju varovanja. 

 17. člen

(oblika in vsebina izkaznice) 

(1) Izkaznica je velika 8,5 cm x 5,5 cm. 

(2) Izkaznica na sprednji strani vsebuje: 

· zgoraj v sredini logotip policije (grb Republike Slovenije in napis Republika Slovenija, Ministrstvo za notranje zadeve, Policija), 

· pod logotipom na levi strani sliko imetnika izkaznice,

· pod logotipom osebno ime imetnika izkaznice, 

· funkcijo imetnika izkaznice, 

· v spodnjem levem kotu napis »izkaznica« in pod njim registrsko številko izkaznice, 

· v spodnjem desnem kotu pečat in podpis generalnega direktorja policije ter datum izdaje. 

(3) Izkaznica na hrbtni strani vsebuje: 

· znak policije, 

· pod znakom so navedene dolžnosti policistov in dolžnost imetnika izkaznice, da jo po preteku mandata oziroma po prenehanju varovanja vrne.

(4) Osnovna barva izkaznice je bela, logotip policije se tiska modro, preostali napisi so črni.
(5) Vzorec izkaznice je določen v prilogi, ki je sestavni del te uredbe. 

18. člen

(zagotavljanje finančnih in materialno-tehničnih sredstev) 

Finančna sredstva in opremo, potrebno za varovanje oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov, ki jih varuje policija, zagotavlja policija. 

19. člen

(sodelovanje med službami) 

(1) Pri varovanju določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov policija sodeluje z drugimi državnimi organi, vladnimi službami, javnimi zavodi, javnimi gospodarskimi zavodi, javnimi podjetji, javnimi agencijami, javnimi skladi, samoupravnimi lokalnimi skupnostmi in varnostnimi organizacijami. 

(2) Subjekti iz prejšnjega odstavka so policiji dolžni posredovati podatke in informacije, ki se nanašajo na varnost določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov oziroma podatke in informacije, ki bi lahko vplivale na izvajanje varovanja določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov.

(3) Policija na podlagi pisne zahteve seznanja varovano osebo oziroma predstojnika državnega organa, katerega sedež se varuje, s stopnjo ogroženosti in predlaganimi ukrepi za varovanje. 

PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

 20. člen

(interni akt)

(1) Generalni direktor policije, po predhodnem soglasju ministra, pristojnega za notranje zadeve, v treh mesecih po uveljavitvi te uredbe izda interni akt, v katerem opredeli obseg in vrsto varnostnih ukrepov za posamezne stopnje varovanja.

(2) Do izdaje akta iz prejšnjega odstavka se uporablja akt, v katerem je opredeljen obseg in vrsta varnostnih ukrepov za posamezne stopnje varovanja, izdan na podlagi Uredbe o varovanju določenih oseb, objektov in okolišev objektov, v katerih so sedeži državnih organov (Uradni list RS, št. 103/00).

21. člen

(prenehanje veljavnosti)

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o varovanju določenih oseb, objektov in okolišev objektov, v katerih so sedeži državnih organov (Uradni list RS, št. 103/00). 
22. člen
(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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EVA 2010-1711-0037
Vlada Republike Slovenije

Borut PAHOR

P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

K 1., 2. IN 3. ČLENU

Predlog Uredbe o varovanju določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov, ki jih varuje Policija bi uredila le en del segmenta varovanja, ki ga opredeljuje osmi odstavek 36. člena Zakona o policiji (Uradni list RS, št. 66/09 - uradno prečiščeno besedilo in 22/10). 

V 3. členu bi bili opredeljeni posamezni pojmi, ki so v sedaj veljavni uredbi opredeljeni na različnih mestih. 

Na novo bi bil natančno opredeljen pojem operativno varovanje kot samostojna oblika varovanja. Operativno varovanje zajema organiziranje, načrtovanje, koordiniranje, izvajanje in nadziranje izvajanja varnostnih ukrepov za posredno in neposredno delovanje na lokacijah, v prostorih in objektih zadrževanja, bivanja, nastanitve ali delovanja varovanih oseb in drugih mednarodno zaščitenih oseb v RS, z namenom zagotovitve optimalne varnosti. Intenziteta operativnega varovanja je odvisna od ocene ogroženosti določene osebe, objekta ali prostora in ugotavljanja dejavnikov varnostnega tveganja na lokacijah oziroma prostorih zadrževanja varovanih oseb. 

Funkcionalno zemljišče se nanaša na okolico objekta, ki je neposredno vezana na objekt varovanja v pasu stotih metrov, kjer se lahko zaradi varnostnih razlogov izvajajo določeni varnostni ukrepi ne glede na lastninsko pravico. Varnostni ukrepi se prilagajajo zaokroženi celoti objekta, ob upoštevanju neškodljivega ravnanja nasproti drugih objektov glede na njihov namen. Izvajajo se samo v izjemnih primerih in za nujno potreben čas, da se zagotovi varnost varovanega objekta.

K 4. ČLENU

Razvrstitev v stopnjo varovanja je kumulativno odvisna od razreda pomembnosti funkcije, ki jo opravlja varovana oseba oz. pomembnosti prostora, objekta ali okoliša in njene oziroma njegove stopnje ogroženosti. Štiri stopnje pomembnosti funkcij (I., II., III. in IV.) in tri stopnje ogroženosti (A, B in C) pomenijo dvanajst stopenj varovanja (od IV/C do I/A). 

K 5. ČLENU

Ta in naslednji členi bi, z razliko od veljavne uredbe, opredelili posamezne stopnje varovanja. Po prvi stopnji bi bil varovan šef tuje države ali član kolektivnega telesa, ki po ustavi tuje države opravlja funkcijo šefa tuje države na obisku v RS.

K 6. ČLENU

Na podlagi predlagane določbe bi po drugi stopnji varovali predsednika republike in predsednika Vlade Republike Slovenije, predsednika Državnega zbora RS pa bi, z razliko od veljavne ureditve, varovali po tretji stopnji. S tem bi bilo varovanje urejeno smiselno enako varovanju predsednikov parlamenta v primerljivih evropskih državah (Avstrija, Belgija, Ciper, Danska, Francija, Irska, Luxemburg, Malta, Španija in Švedska). Predlagana ureditev pa dejansko pomeni formalno ureditev, v praksi že uveljavljenega načina varovanja predsednika Državnega zbora RS, ki je zadnjih pet let dejansko varovan po tretji stopnji.

V situaciji, ki jo predvideva prvi odstavek 106. člena Ustave RS (smrt, odstop… predsednika RS), bi bil predsednik Državnega zbora RS, ki bi daljši čas nadomeščal predsednika republike, skladno s prvim odstavkom 6. člena uredbe, varovali po II. stopnji. V takem primeru je predsednik Državnega zbora RS »oseba, ki opravlja funkcijo predsednika republike«. 

Varovanje bivšega predsednika Vlade RS, ki ni odvisno od njegove ogroženosti, bi bilo skrajšano na tri mesece, varovanje bivšega predsednika republike pa bi se izvajalo skladno z Zakonom o zagotavljanju pogojev za opravljanje funkcije predsednika republike. 

Predlagane spremembe pomenijo prihranek proračunskih sredstev.

K 7. ČLENU

V drugem odstavku bi bil natančneje opredeljen postopek v primeru, ko se varovana oseba odpove varovanju. Varovana oseba bi se za celoten mandat lahko odpovedala varovanju po tretji stopnji, o čemer bi morala seznaniti vlado. Taka oseba bi bila varovana po četrti stopnji.

V razmerah potencialne ogroženosti (gre za najnižjo stopnjo ogroženosti »C«) bi se varovana oseba lahko odpovedala varovanju, npr. v času letnega dopusta ali zasebnih poti v tujino. Z namero bi morala, najmanj 15 dni pred potjo, seznaniti policijo, ki bi v tem času izdelala oceno ogroženosti oziroma varnostno informacijo in v skladu s strokovnimi merili pripravila načrt varovanja, ki bi zagotavljal ustrezen nivo varnosti varovani osebi. 

Varovanje po prenehanju mandata bi se s treh mesecev znižalo na en mesec, izvajalo pa bi se po četrti stopnji. 

Predlagane spremembe pomenijo prihranek proračunskih sredstev.

K 8. ČLENU

S predlagano določbo bi se, v primeru visoke ogroženosti predsednika republike ali predsednika Vlade RS, varovanje razširilo tako, da bi policija, po četrti stopnji, varovala tudi njune ožje družinske člane, saj je pritisk na varovano osebo možno vršiti tudi z ogrožanjem njenih družinskih članov. Veljavna uredba varovanje predvideva samo za zakonce varovanih oseb, ki ob državniških obiskih opravljajo protokolarne naloge. S tem je nekoliko »zanemarjen« varnostni segment, ki je za policijo pri izvajanju nalog bistvenega pomena in lahko predstavlja velik problem. 

Če ne obstajajo razlogi za podaljšanje varovanja kot jih predvideva Zakon o zagotavljanju pogojev za opravljanje funkcije predsednika republike, bi bil bivši predsednik republike, med opravljanjem dejavnosti, ki jih opravlja kot bivši predsednik, varovan po četrti stopnji. Tehničnemu varovanju bi se lahko odpovedal. 
K 9. ČLENU

Izkušnje volitev v letih 2004 in 2008 so pokazale, da je treba natančneje opredeliti pravice kandidatov za predsednika republike. Kandidati za predsednika republike bi bili, od potrditve kandidatur do uradne razglasitve izida volitev, varovani po četrti stopnji ( po veljavni ureditvi stopnjo določi generalni direktor policije). Izvoljen kandidat pa bi bil do prevzema funkcije predsednika republike, varovan po tretji stopnji, s tem, da bi se lahko fizičnemu varovanju odpovedal.

Predlagana ureditev bi pomenila prihranek proračunskih sredstev.

K 10. ČLENU

Na podlagi prvega odstavka bi policija varovala najvišje predstavnike tujih držav in mednarodnih organizacij ter najvišje predstavnike Evropske unije na uradnih in delovnih obiskih v RS. V času zasebnega obiska ali diplomatske misije v RS, bi jih varovala le, na podlagi lastne ocene, pod pogojem, da je podano zaprosilo tujih varnostnih organov ali organizatorja obiska (organizator obiska se smatra državni organ, vladna služba,..). S to določbo bi bila zapolnjena praznina pri varovanju veleposlanikov, ki so v svoji državi ali drugi državi varovani (predvsem gre za nerezidenčne veleposlanike akreditirane v RS). 

Na podlagi te določbe bi policija lahko varovala tudi obrambne in vojaške predstavnike drugih držav in mednarodnih organizacij.

Predlagana ureditev bi pomenila prihranek proračunskih sredstev.

K 11. ČLENU

Predlagana ureditev bi pomenila formalno ureditev dejanskega stanja. Veljavna ureditev, po kateri naj bi policija varovala protokolarne objekte je preživeta, saj so vsi protokolarni objekti v RS sedaj odprti za javnost tako, da je tako varovanje nepotrebno. Večino protokolarnih objektov že sedaj varujejo zasebne varnostne službe. Kadar se v takih objektih odvijajo protokolarni dogodki, se varnostne ukrepe lahko izvaja na podlagi drugih določil te uredbe.

Predlagana ureditev bi pomenila prihranek proračunskih sredstev.

K 12. ČLENU

Z razliko od sedaj veljavne uredbe, po kateri je določitev stopnje varovanja sedežev diplomatskih in konzularnih predstavništev ter mednarodnih organizacij v RS, prepuščena generalnemu direktorju policije, bi predlagana uredba določila, da se navedeni objekti varujejo po četrti stopnji. Stopnja varovanja bi bila enaka stopnji po kateri je npr. varovan objekt Državnega sveta RS. 

K 13. ČLENU

Opredelitev prostorov posebnega pomena in načina varovanja le-teh bi zapolnila pravno praznino na tem področju in zagotovila celovitost varovanja in zaščite določenih oseb, objektov, okolišev in prostorov. 

Posebej bi bilo urejeno varovanje prostorov v katerih so sprejemi, ki jih organizirajo tuji diplomatski predstavniki, ki izvajajo diplomatsko misijo v RS oziroma v sosednjih državah (nerezidenčni veleposlaniki). Sprejemi tujih diplomatskih predstavnikov so izjemnega pomena za državo gostiteljico obenem pa tudi RS, kot država sprejemnica izvaja mednarodna določila oziroma obveznosti iz Konvencije o preprečevanju in kaznovanju kaznivih dejanj zoper mednarodno zaščitene osebne, vštevši diplomatske agente (Ur. list SFRJ 54/76).

Prostori posebnega pomena bi bili varovani po stopnjah oziroma razredu pomembnosti, ki ustreza stopnjam varovanja določenih oseb, ki se bodo zadrževale ali delovale v teh prostorih, in sicer toliko časa, kolikor je potrebno za zagotovitev nemotene in strokovne izvedbe varovanja, in v času zadrževanja varovanih oseb na dogodkih.

K 14. ČLENU

Določba bi uredila varovanje državnih funkcionarjev (poslanci državnega zbora, člani državnega sveta, državni sekretarji, sodniki ustavnega sodišča, sodniki, državni tožilci, državni pravobranilci, funkcionarji v drugih državnih organih, generalni sekretar vlade, bivši funkcionarji, dokler prejemajo nadomestilo plače v skladu z zakonom, poslanci iz RS v Evropskem parlamentu in drugi funkcionarji iz RS v evropskih institucijah in drugih mednarodnih institucijah ter funkcionarji Banke Slovenije, če njihove pravice in obveznosti niso drugače urejene), ki postanejo tarča različnih posrednih in neposrednih groženj, zaradi katerih lahko trpita obseg in kvaliteta njihovega dela. 

Varovanje bi odredil generalni direktor policije na predlog predstojnika organa v katerem je funkcionar zaposlen in na podlagi ocene ogroženosti, ki jo pripravi policija. Obseg ukrepov in oblike varovanja bi določila policija v skladu z oceno ogroženosti, pravili o varovanju in skladno s taktiko, metodami in načrti varovanja. Kadar bi bil funkcionar visoko ogrožen bi policija varovala tudi njegove družinske člane. 

K 15. ČLENU

Glede na sedaj veljavno ureditev bi bilo varovanje razširjeno na vse varovane osebe in objekte, s čemer bi bila zagotavlja celovitost varovanja ob razglasitvi izrednih razmer, vojne ali krize. Posebej bi bilo urejeno tudi varovanje ob t.i. krizi, ki zajema ukrepe kriznega upravljanja kadar ti ukrepi zadevajo RS (gre predvsem za ukrepe NATO in Evropsko Unijo, ki zavezujeta države članice s Pogodbami k možnosti razglasitve ukrepov kriznega upravljanja v drugih državah).

Obseg ukrepov bi bil določen skladno z stopnjami varovanja, določenimi v prvem odstavku, in na podlagi izdelane ocene ogroženosti. V tem primeru bi bila izdelana enotna ocena ogroženosti, saj bi spremembe razmer enako vplivale na zagotavljanje nacionalne varnosti RS in posledično na zagotavljanje varnosti nosilcem oblasti.

Stopnje varovanja prostorov, objektov in okolišev objektov v izrednem stanju ali vojni, bi določil generalni direktor policije. Da bi ohranili potrebno suverenost pri zagotavljanju nacionalne varnosti in posledično varnost določenim osebam, prostorom, objektom in okolišem objektov, tak način določanja stopnje varovanja velja tudi v primeru razglasitve ukrepov kriznega upravljanja.

K 16. in 17. ČLENU

Po mnenju predlagatelja posebno izkaznico potrebujejo le osebe, ki niso neposredno fizično varovane, da se lahko z njo identificirajo policistom in zaprosijo za ustrezno pomoč. Osebi, ki je neposredno fizično varovana pomoč nudi varnostnik oziroma druge enote policije na upravičeno zahtevo varnostnika. Natančneje kot doslej bi bil opredeljen obseg pomoči.

Imetnik izkaznice bi moral v enem mesecu po prenehanju varovanja, izkaznico vrniti izdajatelju. 

Izkaznica bi vsebovala tudi sliko varovane osebe (na ta način se onemogoči morebitna zloraba), predlagana oblika pa bi omogočila drugačno tehnologijo izdelave (kartični printer).

K 18. ČLENU

Uredba vse stroške, ki so povezani z varovanjem, tako kot veljavna uredba, nalaga Ministrstvu za notranje zadeve. 

K 19. ČLENU

Predlagana natančnejša opredelitev sodelovanja in obveznosti subjektov (gre le za posredovanje in ne za zbiranje podatkov), navedenih v prvem odstavku, bi prispevala k zagotovitvi pomembnega segmenta varovanja, ki temelji na zbiranju, vrednotenju in ocenjevanju informacij ter posledično določanju podlage za načrtovanje in izvedbo varovanja. 

Na podlagi zahteve bi policija, o stopnji ogroženosti in predlaganimi ukrepi za zagotovitev varovanja, morala seznaniti varovano osebo oziroma predstojnika organa, katerega sedež varuje. 

K 20., 21. IN 22. ČLENU

Generalni direktor policije bi moral v treh mesecih po uveljavitvi uredbe izdati akta, s katerim bi opredelil varnostno operativne standarde oziroma varnostne ukrepe za izvedbo varovanja določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev. Uredba bi začela veljati petnajst dni po objavi v Uradnem listu, z njeno uveljavitvijo pa bi prenehala veljati sedaj veljavna uredba.
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