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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 66. člena Zakona o trošarinah (Uradni list RS, št. 35/10 – uradno prečiščeno besedilo in 56/10) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

 o določitvi zneska trošarine za električno energijo 

1. člen

Trošarina za električno energijo iz točk 8.1 in 8.2 tretjega odstavka 54. člena Zakona o trošarinah (Uradni list RS, št. 35/10 – uradno prečiščeno besedilo in 56/10) znaša 3,05 eura za eno megavatno uro.

2. člen

Ta uredba začne veljati 1. avgusta 2010.
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P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
V skladu z Zakonom o trošarinah (Uradni list RS, št. 35/10 – uradno prečiščeno besedilo in 56/10) se trošarina za električno energijo plačuje v absolutnem znesku, ki je določen za posamezen namen (za poslovno oziroma neposlovno uporabo). Trošarinska obveznost nastane, ko je električna energija odvzeta iz električnega prenosnega oziroma distribucijskega omrežja in dobavljena s strani dobavitelja končnemu odjemalcu na priključno mesto, ali ko končni odjemalec iz prvega odstavka tega člena vnese oziroma uvozi električno energijo v Slovenijo, ali ko proizvajalec proizvedeno električno energijo porabi za pokrivanje lastnih potreb. Trošarinski zavezanec mora pri obračunu trošarine upoštevati zneske trošarine, ki veljajo na dan nastanka obveznosti za plačilo trošarine. 

Zakon daje pooblastilo vladi za zmanjšanje ali povečanje trošarine, in to v skladu z gospodarsko politiko Republike Slovenije. 

Z novelo Zakona o trošarinah (Uradni list RS, št. 56/10) se s 1. avgustom 2010 trošarina za električno energijo za poslovno in neposlovno uporabo zviša z 1 € na 6,05 € za eno megavatno uro. S predloženo uredbo se znesek, določen z novelo zakona, zniža na 3,05 € za eno megavatno uro.

V primerjavi s trošarino za električno energijo, veljavno do 1. avgusta 2010 v višini 1 € za eno megavatno uro, bo finančni učinek spremembe višine trošarine, določene s to uredbo, znašal 7,8 mio. € za obdobje od 1. avgusta 2010 do 31. oktobra 2010 oziroma 2,6 mio. € na mesečni ravni. V primerjavi z oceno proračunskih prihodkov na podlagi novele zakona, ki določa trošarino v višini 6,05 € za eno megavatno uro, bodo proračunski prihodki v obdobju od 1. avgusta 2010 do 31. oktobra 2010 nižji za 7,8 mio €. 
V skladu z metodologijo SURS-a, ki meri porabo električne energije pri gospodinjstvih, bo sprememba drobnoprodajne cene električne energije v gospodinjstvih zvišala inflacijo meseca avgusta za 0,12 odstotne točke. 
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