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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 11. člena Zakona o dostopu do informacij javnega značaja (Uradni list RS, 
št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo in 117/06 – ZDavP-2) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o posredovanju in ponovni uporabi informacij javnega značaja 

1. člen

V Uredbi o posredovanju in ponovni uporabi informacij javnega značaja (Uradni list RS, št. 76/05 in 119/07) se četrti odstavek 8. člena spremeni tako, da se glasi: 

»(4) Organi posredujejo v svetovni splet prečiščena besedila predpisov, ki se nahajajo v zbirki neuradnih prečiščenih besedil Pravno-informacijskega sistema Republike Slovenije.«.

2. člen

Ta uredba začne veljati 1. decembra 2011. 
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Aleš ZALAR

MINISTER
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo (v nadaljnjem besedilu: služba) v skladu z 11.a členom Zakona o Uradnem listu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 112/05 – uradno prečiščeno besedilo, 102/07 in 109/09) upravlja, vodi in koordinira Pravno-informacijski sistem Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: PIS), katerega sestavni del je tudi zbirka neuradnih prečiščenih besedil (13. člen Uredbe o Pravno-informacijskem sistemu Republike Slovenije - Uradni list RS, št. 65/06). 

Po opravljeni analizi stanja in po preučitvi možnosti za doslednejšo vzpostavitev funkcionalnosti tega informacijskega sistema v skladu z Uredbo o Pravno-informacijskem sistemu Republike Slovenije se je kot ena od ključnih sistemskih neustreznosti izkazala priprava neuradnih prečiščenih besedil, ki jih je na podlagi 8. člena Uredbe o posredovanju in ponovni uporabi informacij javnega značaja (Uradni list RS, št. 76/05 in 119/07 – v nadaljnjem besedilu: Uredba) kot informacijo javnega značaja treba posredovati v svetovni splet.

Z uveljavitvijo spremembe Uredbe o Pravno-informacijskem sistemu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 65/06) bo služba prevzela pripravo neuradnih prečiščenih besedil podzakonskih aktov. Priprava neuradnih prečiščenih besedil se bo torej centralizirala in prenesla na strokovno-tehnično najbolj primerno institucijo v državi, namreč na službo, ki je pristojna tako za pravno-sistemska vprašanja izgradnje pravnega sistema kot tudi za določanje pravil na področju pravnega normiranja – nomotehnike. Dvig kvalitete, poenotenje ter ažurnost priprave neuradnih prečiščenih besedil, ki jih trajno zagotavlja služba za potrebe Pravno-informacijskega sistema Republike Slovenije, po oceni predlagatelja utemeljuje določbo, po kateri vlada, ministrstva in vladne službe posredujejo v svetovni splet prav tista neuradna prečiščena besedila predpisov, ki se nahajajo v zbirki neuradnih prečiščenih besedil Pravno-informacijskega sistema Republike Slovenije, in ne morebiti katerih drugih. S tem se uporabnikom zagotavlja večja gotovost pri uporabi veljavnega prava, posledično pa večja pravna varnost, institucije javne uprave pa se s tem razbremenjuje ene od strokovno-tehnično zahtevnih nalog, za opravo katerih niso specializirane, pogosto pa tudi ne usposobljene. 
Glede na navedeno je treba spremeniti določbo četrtega odstavka 8. člena Uredbe, ki je utemeljena na podlagi novo uvedene centralizirane priprave neuradnih prečiščenih besedil s strani službe, kot skrbnice tako zbirke neuradnih prečiščenih besedil kot tudi Pravno-informacijskega sistema Republike Slovenije. 
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