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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi petega odstavka 12.a člena, prvega odstavka 72.a člena in drugega odstavka 76.b člena ter za izvajanje tretjega odstavka 58. člena Zakona o zdravstvenem varstvu rastlin (Uradni list RS, št. 62/07 – uradno prečiščeno besedilo in 36/10) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O 


o izvedbi ukrepov za preprečevanje širjenja zlate trsne rumenice in zatiranju ameriškega škržatka Scaphoideus titanus Ball

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

(vsebina)

Ta uredba določa fitosanitarne ukrepe za preprečevanje širjenja in zatiranje zlate trsne rumenice, ki jo prenaša ameriški škržatek Scaphoideus titanus Ball (v nadaljnjem besedilu: ameriški škržatek), meje ogroženega območja, stroške izvedbe predpisanih ukrepov in njihovo financiranje, okvirni program izvedbe ukrepov za preprečevanje širjenja in zatiranje ameriškega škržatka, posebne naloge izvajalcev ukrepov na ogroženem območju, obveščanje in poročanje o izvedenih ukrepih ter inšpekcijski nadzor.

2. člen

(pomen izrazov)

Izrazi, uporabljeni v tej uredbi, imajo naslednji pomen:

· posebno nadzorovano območje za zlato trsno rumenico, ki jo povzroča fitoplazma Grapevine flavescence dorée, je območje, določeno v skladu s predpisom, ki ureja ukrepe za preprečevanje širjenja in zatiranje zlate trsne rumenice;

· ogroženo območje je tisti del posebno nadzorovanega območja za zlato trsno rumenico, na katerem je navzoč ameriški škržatek in za katero je z oceno tveganja ugotovljeno, da je na njem zaradi nevarnosti množičnega izbruha zlate trsne rumenice, ki jo povzroča fitoplazma Grapevine flavescence dorée, treba uvesti fitosanitarne ukrepe za nadzor ameriškega škržatka, ker bi sicer nastala značilna gospodarska škoda na gostiteljskih rastlinah rodu Vitis za saditev in pridelavo grozdja;

· varovalni pas je del ogroženega območja, na katerem se izvajajo fitosanitarni ukrepi z namenom preprečevanja širjenja zlate trsne rumenice in zatiranja ameriškega škržatka ter obdaja: drevesnico, matični nasad oziroma neokuženo mesto ali enoto pridelave sadilnega in razmnoževalnega materiala gostiteljskih rastlin rodu Vitis;
· rastna doba je obdobje aktivne rasti rastlin.

3. člen

(določitev mej ogroženega območja)

(1) Na ozemlju Republike Slovenije, ki se šteje za posebno nadzorovano območje zaradi nevarnosti množičnega izbruha zlate trsne rumenice, ki jo prenaša ameriški škržatek in povzroča gospodarsko škodo v kmetijstvu, se lahko določijo meje ogroženih območij v naslednjih vinorodnih okoliših:

–
Prekmurje,

–
Štajerska Slovenija,
–
Bizeljsko-Sremič, 
–
Dolenjska,
–
Bela Krajina,
–
Goriška Brda,
–
Vipavska dolina,

–
Kras in 

–
Slovenska Istra. 

(2) Fitosanitarna uprava Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: uprava) določi meje ogroženih območij v vinorodnih okoliših iz prejšnjega odstavka ter znotraj teh območij razmeji območja vinogradov, ki so vpisani v register kmetijskih gospodarstev v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo, kjer se izvedejo ukrepi iz 5. člena te uredbe. 

(3) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka uprava vključi med ogrožena območja tudi druge površine, ki niso vpisane v register kmetijskih gospodarstev, če se v naravi ali iz digitalnih orto-foto posnetkov ugotovi, da pridelujejo trto in bi vinograd, na katerem ukrepi iz 5. člena te uredbe ne bi bili izvedeni, ogrožal tržno pridelavo drugih imetnikov vinogradov oziroma matičnjakov ali trsnice na ogroženem območju. 

(4) Pri natančni razmejitvi območij iz drugega in tretjega odstavka tega člena in izvedbi ukrepov uprava upošteva z drugimi predpisi določeno razmejitev žarišč in varnostnih območij, meje zemljišč glede na kataster oziroma grafične enote rabe zemljišč kmetijskih gospodarstev (v nadaljnjem besedilu: GERK), strnjenost vinogradniških površin na območju, naravne meje in bližino žarišč. 

(5) Če uprava na podlagi ocene tveganja ugotovi, da je treba uvesti ukrepe, določene s to uredbo, proti ameriškemu škržatku tudi na drugih območjih, kot so določena v prvem odstavku tega člena, taka območja vključi med ogrožena območja iz drugega odstavka tega člena, če mejijo na ogrožena območja iz prvega odstavka tega člena. 

(6) Seznam ogroženih območij se objavlja na krajevno običajen način in je dostopen pri upravi in na njenih spletnih straneh kot:

–
besedilni del, ki za vsako območje vsebuje popis kmetijskih gospodarstev najmanj z navedbo osebnega imena in naslova nosilca ter številke GERK ali parcelne številke in katastrske občine, vključno s površino zemljišča ter navedeno rabo: vinogradi ali matičnjaki;

–
grafični del, ki je prikaz zemljišč na topografski karti v ustreznem merilu.

II. FITOSANITARNI UKREPI

4. člen

 (program izvedbe ukrepov)

(1) Uprava pripravi za območja iz drugega in tretjega odstavka prejšnjega člena program izvedbe ukrepov za preprečevanje širjenja in zatiranje ameriškega škržatka. Program pripravi v skladu z okvirnim programom izvedbe ukrepov iz Priloge, ki je sestavni del te uredbe, in vsebuje zlasti:

–
povzetek ocene tveganja, iz katere je razvidno, zakaj je treba uvesti ukrepe za nadzor ameriškega škržatka;

–
metode dela pri izvedbi ukrepov;

–
vrsto, način in intenzivnost uporabljenih fitosanitarnih ukrepov; 

–
faze izvajanja ukrepov;

–
čas izvedbe fitosanitarnih ukrepov in

–
stroške fitosanitarnih ukrepov. 

(2) Posamezen strošek fitosanitarnih ukrepov iz programa iz prejšnjega odstavka se lahko spremeni do 20 odstotkov znotraj vrednosti programa. Skupna višina sredstev za izvedbo ukrepov je določena v 6. točki Priloge te uredbe. 

5. člen

(ukrepi za preprečevanje širjenja in zatiranje ameriškega škržatka)

(1) Imetniki vinogradov morajo: 

–
zatirati ameriškega škržatka v skladu s to uredbo;

–
izkrčiti vinograd, če ne želijo več obdelovati vinograda na ogroženem območju; 

–
voditi evidenco o izvedenih ukrepih, zlasti datum, vrsto in količino fitofarmacevtskega sredstva. 

(2) Na ogroženem območju iz 3. člena te uredbe ob upoštevanju razvojnega kroga ameriškega škržatka izvajalec iz prvega odstavka 6. člena te uredbe izvaja naslednje ukrepe spremljanja:

–
spremlja izleganje, rast in razvoj ličink ameriškega škržatka s pomočjo vizualnih pregledov in lovnih pripomočkov, z namenom določitve faze izvajanja ukrepov, ter ugotavlja množičnost pojava odraslega ameriškega škržatka na opazovalnih točkah z rumenimi lepljivimi ploščami in opazovanji znamenj napada na rastlinah;

· spremlja vremenske razmere, zlasti temperaturo zraka in tal ter količino padavin, ki lahko bistveno vplivajo na učinkovitost izvedenih ukrepov;

· preveri učinkovitost izvedenih ukrepov v mesecu, ki sledi izvedbi ukrepov s pregledom nastavljenih rumenih lepljivih plošč ter določi vrsto, način in intenzivnost izvedbe predvidenih fitosanitarnih ukrepov, da se prepreči naraščanje številčnosti ameriškega škržatka;

· pri imetniku vinograda preveri evidenco o izvedenih ukrepih, zlasti datum, porabo sredstva za zatiranje in čas izvedbe ukrepa.

(3) Izvajalec iz prvega odstavka 6. člena te uredbe lahko zaradi ugotavljanja množičnosti ameriškega škržatka v vinogradu, ki ne leži na ogroženem območju iz 3. člena te uredbe, izvede ukrepe iz prve in druge alinee prejšnjega odstavka ter o ugotovitvah obvesti upravo. Če ugotovi množični pojav ameriškega škržatka, predlaga upravi, da ta vinograd uvrsti med ogrožena območja še v isti ali v naslednji rastni dobi.

(4) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka lahko imetnik obvesti upravo, da je ugotovil množični pojav ameriškega škržatka v vinogradu, ki ne leži na ogroženem območju. Uprava ta vinograd uvrsti med ogrožena območja še v isti ali v naslednji rastni dobi, če je v njem tudi izvajalec iz prvega odstavka 6. člena te uredbe ugotovil množični pojav ameriškega škržatka. 

(5) Na ogroženem območju iz 3. člena te uredbe ob upoštevanju razvojnega kroga ameriškega škržatka izvajalec iz prvega oziroma drugega odstavka 6. člena te uredbe izvaja naslednje ukrepe za zatiranje ameriškega škržatka:

–
seznani imetnika vinograda o času, vrsti in načinu izvedbe ukrepov za zatiranje ameriškega škržatka ter o pravilni uporabi fitofarmacevtskih sredstev, predpisani z zakonom, ki ureja fitofarmacevtska sredstva; 

–
v vinogradih pregleda in zabeleži število osebkov ameriškega škržatka na nastavljenih rumenih lepljivih ploščah; 

–
o najdbi opuščenega vinograda na ogroženem območju obvesti pristojnega inšpektorja;

–
pri imetniku vinograda preveri evidenco o izvedenih ukrepih, zlasti datum, porabo sredstva za zatiranje in čas izvedbe ukrepa. 

(6) Ne glede na določbo prve alinee prejšnjega odstavka uprava imetnikom vinogradov na ogroženem območju posreduje obvestila, v katerih jih seznani o času, vrsti in načinu izvedbe ukrepov za zatiranje ameriškega škržatka, ki so jih dolžni izvesti v skladu z načrtom ukrepov obvladovanja trsnih rumenic, ki ga sprejme uprava v skladu s predpisom o ukrepih za preprečevanje širjenja in zatiranje zlate trsne rumenice.

(7) Imetnik vinograda izvede ukrepe za zatiranje ameriškega škržatka iz prejšnjega odstavka na podlagi spremljanja ameriškega škržatka v vinogradih s pomočjo rumenih lepljivih plošč.

III. NALOGE, POOBLASTILA, OBVEŠČANJE IN INŠPEKCIJSKI NADZOR
6. člen

(naloge in pooblastila)

(1) Ukrepe iz drugega, tretjega, četrtega in petega odstavka prejšnjega člena lahko opravljajo tisti izvajalci, ki jim je na podlagi zakona, ki ureja zdravstveno varstvo rastlin, dodeljeno javno pooblastilo za naslednje naloge:

1. spremljanje navzočnosti ameriškega škržatka z vizualnimi pregledi vinogradov, 

2. po potrebi odvzem vzorcev škržatkov za laboratorijsko določitev,

3. ugotavljanje zastopanosti ameriškega škržatka na površini vinogradov in matičnjakov,

4. evidentiranje prijavljenih in na drug način odkritih opuščenih vinogradov,

5. izdelava tematskih kart in drugih prikazov prostorskih analiz posebno nadzorovanega območja,

6. izdelava strokovnih podlag pri določitvi ogroženih območij zaradi ameriškega škržatka,

7. izdajanje strokovnih navodil in opredelitev ukrepov za preprečevanje in zatiranje ameriškega škržatka,

8. izvajanje ukrepov za preprečevanje in zatiranje ameriškega škržatka,

9. priprava poročil, analiz, informacij in drugih gradiv, vzpostavitev in vodenje informacijskega sistema na področju zdravstvenega varstva rastlin,

10. sodelovanje z drugimi organi in organizacijami v državi in tujini na področju varstva rastlin.

(2) Ne glede na določbe prejšnjega odstavka lahko naloge izvajalcev ukrepov iz petega odstavka prejšnjega člena opravljajo tudi izvajalci, ki jih uprava izbere na javnem razpisu, če izpolnjujejo zahteve za izvajalce varstva rastlin po zakonu, ki ureja fitofarmacevtska sredstva. Podrobnejši pogoji se določijo z javnim razpisom.

(3) Na javnem razpisu uprava izbere tudi dobavitelje rumenih lepljivih plošč in drugega materiala za izvajanje nalog iz prvega in drugega odstavka tega člena. Podrobnejši pogoji se določijo z javnim razpisom. 

(4) Uprava z izvajalci iz prvega, drugega in tretjega odstavka tega člena sklene naročilo ali pogodbo, s katerim podrobneje opredeli njihove naloge, vsebino poročil o izvedenih ukrepih in način financiranja teh nalog.

(5) Za usklajevanje dela izvajalcev iz tega člena, njihovo poročanje in izmenjavo informacij med njimi skrbi uprava.

7. člen

(sodelovanje in obveščanje)

(1) Uprava pri pripravljanju in izvajanju programa ukrepov po tej uredbi sodeluje s pristojnimi organi in organizacijami v Republiki Sloveniji z namenom informiranja, usposabljanja in iskanja rešitev za zatiranje škodljivih organizmov. 

(2) Uprava v strokovnih zadevah, ki se nanašajo na program izvajanja ukrepov in glede postopkov ter ukrepov po tej uredbi, sodeluje s pristojnimi organi za zdravstveno varstvo rastlin držav članic Evropske unije in tretjih držav. 

(3) Uprava v skladu z zakonom, ki ureja zdravstveno varstvo rastlin, ter mednarodnimi konvencijami in sporazumi, ki obvezujejo Republiko Slovenijo, poroča o pojavu škodljivih organizmov in izvedenih ukrepih.

(4) Uprava objavi na svoji spletni strani poročilo o nadzoru škodljivih organizmov do konca koledarskega leta za preteklo enoletno obdobje. 

8. člen

(inšpekcijski nadzor)

(1) Nadzor nad izvajanjem določb te uredbe opravlja v skladu z zakonom, ki ureja zdravstveno varstvo rastlin, fitosanitarna inšpekcija.

(2) Nadzor obdelanosti vinogradov lastnika, zakupnika ali drugega uporabnika kmetijskih zemljišč na predpisan način in kot dober gospodar opravlja v skladu z zakonom, ki ureja varstvo kmetijskih zemljišč, kmetijska inšpekcija.

(3) Ne glede na določbo prvega odstavka tega člena druge inšpekcijske in nadzorne službe, ki pri svojem delu pridejo v stik ali izvejo za neizvajanje ukrepov iz te uredbe, o tem obvestijo pristojno fitosanitarno inšpekcijo.

(4) Ne glede na določbo drugega odstavka tega člena druge inšpekcijske in nadzorne službe, ki pri svojem delu pridejo v stik ali izvejo za opuščene vinograde, o tem obvestijo pristojno fitosanitarno ali kmetijsko inšpekcijo.

IV. PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

9. člen

 (neregistrirani vinogradi na ogroženem območju)

Vinograde na ogroženem območju, ki niso evidentirani v Registru kmetijskih gospodarstev v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo, lahko do pridobitve številke GERK uprava v seznamu iz šestega odstavka 3. člena te uredbe vodi po parcelni številki in katastrski občini.

10.  člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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Vlada Republike Slovenije

Borut PAHOR

PREDSEDNIK

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

1. UVOD

Zlata trsna rumenica (FD) je karantenski škodljivi organizem za rastline Vitis L., razen plodov in semena (v nadaljnjem besedilu: trta) in je kot Grapevine flavescence dorée MLO navedena na seznamu v Prilogi II, dela A, oddelka II, v točki 6 (d) Direktive Sveta 2000/29 z dne 8. maja 2000 o varstvenih ukrepih proti vnosu organizmov, škodljivih za rastline ali rastlinske proizvode, v Skupnost in proti njihovemu širjenju v Skupnosti (UL L št. 169 z dne 10. 7. 2000, str. 1, s spremembami); organizem ne sme biti navzoč na trti, s čimer so izpolnjene posebne zahteve iz priloge IV te direktive. Nadzor zlate trsne rumenice je na podlagi zakona o zdravstvenem varstvu rastlin (Uradni list RS, št. 62/07 – uradno prečiščeno besedilo in 36/10) obveznost vseh imetnikov in tudi državnih organov. 

1.1
Strategija obvladovanja trsnih rumenic v Franciji

Po pojavu zlate trsne rumenice (Flavescence dorée - FD) v Franciji v 1950-ih letih so v boju z boleznijo pridelovalcem z nasveti pomagale profesionalne organizacije za varstvo rastlin (Services régionaux de la protection des végétaux). Bolezen se v začetku ni hitro širila, ker ni bilo vzpostavljene populacije vektorjev, kasneje pa se je pojavljala z znatnimi ekonomskimi posledicami za pridelovalce. 

Sprejeli so več fitosanitarnih predpisov:

· 1987 za posebno obravnavo trsnic in matičnih vinogradov,
· 1994 ukrepe za območja, kjer se FD pojavlja,
· 2003 nov predpis, ki je nadomestil oba prejšnja, za boj proti FD vinske trte in njenemu vektorju.

Leta 2007 so zaprosili za varovano območje Evropske unije za FD, in sicer na območju treh pokrajin: Šampanja-Ardeni, Lorena in Alzacije, ki ga priznava direktiva Sveta 2000/29/ES.

Trenutni regulatorni sistem v Franciji za varstvo pridelave cepičev, ključev in trsnih cepljenk vinske trte je naslednji: 

· Obvezno zatiranje bolezni in njenega vektorja: 

· V matičnih vinogradih za cepiče in podlage: najmanj 4 tretiranja: 

prvič ovicid pred brstenjem, dvakrat proti larvam in enkrat proti odraslemu ameriškemu škržatku;

· V trsnicah: sistematično zatiranje od pričetka izleganja ameriškega škržatka do konca pojavljanja odraslega ameriškega škržatka.

–
V primeru odkritja bolezni preiskava z namenom izsleditve vira kontaminacije. 

–
Prepoved komercialne rabe vsega materiala za razmnoževanje vinske trte iz vinograda, ki ima vidna znamenja (prepoved izdaje rastlinskega potnega lista).
–
Ponovna dovolitev uporabe materiala iz matičnega vinograda, če je v drugem letu pridelava brez vidnih znamenj na parceli. 

–
Uničenje serij povezanih rastlin, za katere je bila ugotovljena kontaminacija.

· Tretiranje preostalih serij po postopku z vročo vodo, preden gredo v promet.

Varstvo vinogradov 

· Obvezno zatiranje FD na celotnem teritoriju Francije.

· Obvezna prijava pojava bolezni regionalni službi (Services Régionaux de la Protection des Végétaux).

· Določitev obsega ukrepov okoli okužene trte. 

· Zahteve za ukrepe so določene z upravno prepovedjo:

· Obvezno kemično zatiranje prenašalcev – škržatkov;

· Uničenje/izruvanje:

· opuščenih vinogradov,

· vinogradov, okuženih nad določeno stopnjo (20%),

· zavrnjenih cepljenk Vitis vinifera ali podlag. 

1.2
Strategija obvladovanja trsnih rumenic v Sloveniji 
Zaradi pojava zlate trsne rumenice v Sloveniji je treba izvajati preventivne in kurativne ukrepe v trsnicah, matičnih nasadih in rodnih vinogradih za preprečevanje širjenja in zatiranje te karantenske bolezni. Izvajanje navedenih ukrepov velja za pridelovalce in fitosanitarno službo. Obvezno izvajanje ukrepov zajame vsa vinorodna območja Slovenije, to pomeni 22.000 ha vinogradov in več kot 40.000 pridelovalcev, skupna vrednost ogrožene proizvodnje pa znaša letno 62.000.000 € za grozdje in okoli 6.000.000 € za trsničarsko pridelavo. 

Pri analizi rezultatov nadzora trsnih rumenic v rastni dobi 2010 je Fitosanitarna uprava Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: FURS) ugotovila, da v letu 2011 grozi izbruh bolezni na Primorskem in Dolenjskem. Izvajanje fitosanitarnih ukrepov od leta 2005 v prvih žariščih v Slovenski Istri in v Posavju je bilo uspešno, dokler je bila populacija žuželčjega vektorja na območjih nizka (npr. Podravje, kjer je le v Nebovi in Počehovi povečan ulov). Zaradi ugodnih klimatskih razmer, pomanjkanja učinkovitih fitofarmacevtskih sredstev in velikega obsega integrirane pridelave grozdja vinogradniki niso bili uspešni pri zatiranju vektorja. Vektor je pri nas nov organizem, ki se je najprej naselil na zahodu države, od leta 2005 pa ga najdemo tudi na vzhodu Slovenije. Njegova prerazmnožitev v vinogradih, posebej pa še v Vipavski dolini, kjer je večina primorskih trsnic, pomeni tempirano grožnjo izbruha, ki se je mestoma zgodila že v 2010, nevarnost pa je zaradi velike populacije vektorja letos še mnogo večja.

Če pride do izbruha karantenske bolezni, je imetnik rastlin upravičen do odškodnine, ker se v javnem interesu odredi uničenje rastlin. Povprečna vrednost polovično amortiziranega vinograda (starost 15 let, gostota saditve 4500 trt/ha) znaša 24.120 € na ha. Za trsne rumenice je od leta 2005 dalje nastala škoda v višini 61.388 €, od tega 90% v lanskem letu (2010). Dinamika izplačanih odškodnin kaže na obseg škode, ki je za trsne rumenice pričela naraščati.

Fitosanitarni nadzor trsnih rumenic sicer poteka v Sloveniji od leta 2002, do prve škode pa je prišlo leta 2006, ko je po najdbi okužbe v matičnem vinogradu v Slovenski Istri sledila odstranitev okuženih trt in potencialno okuženih cepljenk, ki so izvirale iz tega matičnega vinograda. Ameriški škržatek se je iz Francije preko Italije razširil najprej na Primorsko (prva zabeležka 1983) in po letu 2003 pa še na vzhod države. Sam ameriški škržatek na vinski trti ne dela škode, čeprav se prehranjuje na listnih žilah. Veliko škodo pa lahko naredi, če pri hranjenju naleti na okuženo trto, ki ima v listnih žilah navzočo fitoplazmo - povzročiteljico zlate trsne rumenice. Fitoplazmo skupaj z rastlinskim sokom posesa, fitoplazma pa se v njem ohranja celo njegovo življenje. Kužni škržatek lahko do konca rastne dobe okuži veliko število trt, saj je precej mobilen. Ocena tveganja je zaradi biologije bolezni in navzočnosti njenega vektorja v Sloveniji pokazala, da bi v petih letih prišlo do polne napadenosti vinogradov, če ne bi dosledno izvajali fitosanitarnih ukrepov, to je takojšnjega odstranjevanja obolelih trt in zatiranja prenašalca bolezni – ameriškega škržatka. Potencialni obseg škode je znan iz primerov Francije, Italije in Srbije, kjer so propadli vinogradi bodisi določene sorte ali pa cela območja vinogradov, kjer niso spremenili tehnologije pridelave ter dosledno zatirali ameriškega škržatka.

Z navzočnostjo uradnih služb na terenu: fitosanitarne inšpekcije in uslužbencev javnih zavodov, ki po javnem pooblastilu izvajajo uradni nadzor zdravja rastlin, se je že v letu 2010 s velikimi napori zagotavljalo izvajanje uradnih ukrepov, saj je razdrobljenost slovenske pridelave velika. Ker potencial bolezni zaradi rastoče populacije ameriškega škržatka narašča, je njegovo zatiranje na celotnem območju vinorodnih okolišev nujno, sicer bo prišlo do propada vinske trte in velike gospodarske škode. Zlata trsna rumenica namreč ne povzroči le propada enoletnega pridelka grozdja, ampak tudi uničenje osnovnih proizvodnih sredstev - vinogradov. Vinska trta odmre v dveh do treh letih po okužbi. Glede na obseg pridelave in vrednost bi 20% škoda na vinski trti zaradi propadlih vinogradov znašala 12.460.215 €. 

Predlagani ukrepi so predvideni v javnem interesu, da se prepreči velika gospodarska škoda z znatnimi posledicami za kulturno krajino v vinorodnih okoliših. Imetnike je potrebno sistematično in učinkovito naučiti prepoznavati prva znamenja bolezni in navzočnost vektorjev, saj kljub večletnemu izvajanju uradnega nadzora imetniki niso uspešni pri zatiranju ameriškega škržatka. Ker ima samo hitro ukrepanje na večini ogroženih območij možnosti za uspešno preventivo, bodo ukrepi usmerjeni na tiste dele vinorodnih okolišev, kjer se pridelava grozdja združuje s pridelavo razmnoževalnega materiala trte, npr. v Vipavski dolini, v Posavju, v okolici Ormoža in Ivanjkovcev ter Gornje Radgone. Izbruh v vinogradu bi namreč vplival na okoliško pridelavo trsnih cepljenk, saj premeščanje materiala iz žarišča s polmerom 1 km ni dovoljeno.

Aktivnost izvajalcev na terenu bodo usmerjene zlasti v informiranje in strokovno pomoč pridelovalcem, ki se profesionalno ukvarjajo z vinogradništvom, vendar bo v javnem interesu v ukrep zajet tudi tisti delež vinogradnikov, ki imajo svoje površine v vinorodnih okoliših ali v njihovi bližini, pa niso vpisani v register pridelovalcev grozdja in vina. Ukrep je namreč zaradi mobilnosti škržatkov učinkovit, če se izvaja na celotnem vinogradniškem območju. Na podlagi podatkov o dejanski rabi kmetijskih zemljišč bodo neregistrirani vinogradniki obveščeni o nujnih ukrepih in pozvani, da se registrirajo. V primeru najdbe opuščenega vinograda pa bodo sproženi postopki za njegovo izkrčitev.

Cilj ukrepov po tej uredbi je omejiti širjenje zlate trsne rumenice in vpeljati zatiranje žuželčjega prenašalca v tehnologijo pridelave profesionalnih vinogradnikov, s čimer bomo v Sloveniji dosegli saniranje žarišč in obvladovanje trsnih rumenic. Vsebinsko so ukrepi podobni, kot so bili izvedeni v vinorodnih okoliših v Franciji in Španiji. S pravočasno izvedenimi preventivnimi ukrepi bomo preprečili večji obseg izbruhov in s tem povezano izplačevanje odškodnin. 

Kljub predvidenim organiziranim ukrepom pa ni mogoče zagotoviti, da bi nikjer v Sloveniji ne bo prišlo do razvoja bolezni. Ta se namreč z vidnimi znamenji pokaže šele v drugem letu po prenosu okužbe na trto, zato je omejevanje na podlagi vizualnih pregledov trte še toliko težje. FURS bo zato s celotno organizacijo za varstvo rastlin dala velik poudarek obveščanju in usposabljanju vinogradnikov in kmetijskih strokovnjakov o novi fitosanitarni situaciji na področju vinogradništva in trsničarstva. Za namen odškodnin za izkrčene vinograde zaradi omejevanja širjenja okužb so predvidene odškodnine v višini 250.000 € v letu 2011.

Osvetliti pa je potrebno tudi vidik, da na območjih, kjer prevladujejo vinogradi s samorodnico ali pa se imetniki ljubiteljsko ukvarjajo s pridelavo grozdja, ni mogoče zagotoviti celovite zaščite in je mogoče pričakovati tudi propadanje vinogradov v naslednjih petih letih. 

Minimalen ukrep za nadzor trsnih rumenic je torej z uredbo predvideno organizirano spremljanje zatiranja vektorja na območjih v okolici razmejenih žarišč in trsničarske pridelave na Primorskem, Štajerskem in Dolenjskem v obsegu 620.000 € v letu 2011 in 2012. S temi sredstvi bo poleg posebnega nadzora trsnih rumenic, ki ga fitosanitarne službe že izvajajo, Vlada RS letos izvedla proaktiven pristop po vzoru držav, ki so uspele obvladati epifitocije trsnih rumenic (Španija, Francija). 

Strokovno tehnično bo ukrepe vodila FURS, ki skladno s predpisi uradno razmeji območje žarišč trsnih rumenic in ogroženih območij, kjer je obvezno zatiranje ameriškega škržatka, odstranjevanje simptomatičnih rastlin in uradni nadzor bolezni. Pridelava in promet s sadikami in cepiči vinske trte sta v Sloveniji mogoča z rastlinskim potnim listom, ki se lahko izda za zdrave rastline na podlagi uradnega spremljanja navzočnosti zlate trsne rumenice. 

Sistematično spremljanje zdravstvenega stanja vinske trte se v Sloveniji izvaja zadnjih 10 let kot posebni nadzor, ki je sicer organiziran še za 19 posebno nevarnih rastlinskih škodljivih organizmov. V letu 2011 je bilo predvidenih za stroške posebnega nadzora 62.295 €, kar vključuje minimalni obseg terenskih pregledov trte v avgustu in septembru, monitoring vektorja, vzorčenje rastlin in laboratorijske analize. . Ukrepanje v skladu z uredbo pa je usmerjeno v sistematično obveščanje imetnikov v prvi polovici rastne dobe, prepoznavanje prvih znamenj bolezni in navzočnosti vektorjev ter prenos znanja o učinkovitem zatiranju vektorja tako v integrirani kot ekološki pridelavi grozdja. Nadzor nad varno, strokovno pravilno in učinkovito izvedbo ukrepov zatiranja ameriškega škržatka v juniju in juliju precej presega načrtovane aktivnosti strokovnjakov službe za varstvo rastlin, saj bo obdobje navzočnosti podaljšano za dva meseca.

2. Obrazložitev predpisa
2.1 Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon
Zakon o zdravstvenem varstvu rastlin določa, da lahko Vlada Republike Slovenije na podlagi ocene tveganja v primeru množičnega izbruha rastlinskih škodljivih organizmov iz 12.a člena tega zakona naloži posebne naloge in izvedbo ukrepov izvajalcem javnih pooblastil zdravstvenega varstva rastlin, javni službi zdravstvenega varstva rastlin in drugim izvajalcem zdravstvenega varstva rastlin zaradi izvedbe predpisanih ukrepov na posebno nadzorovanem območju.

Sicer vse stroške ukrepov po tem zakonu, nastale zaradi zagotavljanja zdravstvenega varstva rastlin, nosi imetnik, razen če ni drugače predpisano. Ker gre pri primeru zlate trsne rumenice in njenega vektorja – ameriškega škržatka – za grozečo epifitocijo (to je nenaden izbruh in hitro širjenje neke rastlinske bolezni, ko glede na zastopanost, čas, kraj in prizadete vrste rastlin rastlinski škodljivi organizmi presegajo pričakovano število primerov in obseg pojava), ta uredba določa financiranje preventivnih ukrepov, ki jih ne nosi imetnik. 

Roka za izdajo predpisa zakon ni določil, postavljen pa je glede na biološki razvojni krog škodljivih organizmov na podlagi ocene tveganja za epifitocijo. 

2.2 Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa

Zakon določa, da je ocena tveganja postopek vrednotenja bioloških ali drugih znanstvenih in gospodarskih dokazov, na podlagi katerih se ugotovi, ali bi morali uvesti ukrepe za nadzor nad škodljivimi organizmi, in določi intenzivnost uporabljenih fitosanitarnih ukrepov. Ocena tveganja je pokazala, da je potrebno uvesti ukrepe zaradi nevarnosti, ki jo predstavlja zlata trsna rumenica. Zato je v postopku sprejemanja uredba o izvedbi ukrepov za preprečevanje širjenja zlate trsne rumenice in zatiranju ameriškega škržatka Scaphoideus titanus Ball., z okvirnim programom izvedbe ukrepov za preprečevanje širjenja in zatiranje ameriškega škržatka, pripravljena v skladu z zakonom o zdravstvenem varstvu rastlin (Uradni list RS, št. 62/07 – uradno prečiščeno besedilo in 36/10). 

K 1. členu:

Člen povzema vsebino uredbe, izdane na podlagi 12.a člena Zakona o zdravstvenem varstvu rastlin (ZZVR-1). 

K 2. členu:

Člen določa pomen izrazov, ki se uporabljajo v tem predpisu. V predpisu se uporabljajo tudi izrazi, določeni v ZZVR-1. Izrazi so skladni z mednarodnim standardom za fitosanitarne ukrepe ISPM 5 (FAO, IPPC).

K 3. členu:

Člen določa, da znotraj posebno nadzorovanega območja zaradi nevarnosti množičnega izbruha zlate trsne rumenice, ki jo prenaša ameriški škržatek, FURS določi meje ogroženih območij, kjer bi nastala pomembna gospodarska škoda na vinski trti, če ne bi izvajali ustreznih ukrepov. Vinogradniške okoliše je MKGP določilo na podlagi podatkov o registru pridelovalcev grozdja in vina. 

76.b člen zakona določa, da Uprava v primerih, ko je določeno posebno nadzorovano območje (12.a člen) z odločbo določi podrobnejši seznam žarišč in drugih okuženih, ogroženih ali neokuženih območij in za posamezno območje določi predpisane fitosanitarne ukrepe. Pritožba zoper odločbo ne zadrži izvršitve.

K 4. členu:

Člen določa, da FURS pripravi podrobnejši izvedbeni program ukrepov za preprečevanje širjenja in zatiranje ameriškega škržatka, ki sledi okviru programa iz Priloge uredbe, ta pa po vsebini prvemu odstavku 4. člena uredbe, tako da: povzame oceno tveganja, iz katere je razvidno, zakaj je treba uvesti ukrepe za nadzor ameriškega škržatka; metode dela izvedbe ukrepov; vrsto, način in intenzivnost uporabljenih fitosanitarnih ukrepov ter faze, čas in stroške ukrepov.
K 5. členu:

Člen določa vrsto ukrepov za preprečevanje širjenja in zatiranje ameriškega škržatka, ki se izvedejo na ogroženem območju in obsegajo tako spremljanja širjenja ameriškega škržatka in okoljskih razmer kot spremljanje zatiranja ob upoštevanju razvojnega kroga ameriškega škržatka. Člen določa tudi, da FURS posreduje upravičencem obvestila, v katerih jih seznani s potrebnimi ukrepi v skladu z načrtom ukrepov obvladovanja trsnih rumenic, ki ga sprejme uprava v skladu s predpisom o ukrepih za preprečevanje širjenja in zatiranje zlate trsne rumenice. Slednji predpis določa, da morajo imetniki trte med rastno dobo redno pregledovati in ob sumu, da so trte okužene z rumenico, o tem takoj obvestiti izvajalce službe za varstvo rastlin. V trsnicah in matičnih nasadih so imetniki že tako dolžni spremljati navzočnost ameriškega škržatka z nastavitvijo rumenih lepljivih plošč, po tej uredbi pa bodo tudi vinogradniki, ki na tem ogroženem območju pridelujejo grozdje, dolžni z rumenimi lepljivimi ploščami spremljati pojav odraslih oblik vektorja zlate trsne rumenice. Poleg tega so imetniki vinogradov, trsnic in matičnih nasadov na razmejenih območjih že do sedaj bili dolžni zatirati ameriškega škržatka v skladu z načrtom ukrepov, ki ga v skladu s tem pravilnikom sprejme FURS. Po tej uredbi pa bodo preventivne ukrepe iz načrta ukrepov obvladovanja trsnih rumenic dolžni izvajati vsi imetniki na ogroženem območju, kjer se pojavljajo trsnice skupaj z vinogradi.

K 6. členu:

Člen določa naloge in pooblastila izvajalcev, ki jim je bilo dodeljeno javno pooblastilo z odločbo na podlagi zakona, ki ureja zdravstveno varstvo rastlin, in drugih usposobljenih izvajalcev, izbranih na javnem razpisu, ki lahko izvedejo ukrepe zatiranja ameriškega škržatka. 

K 7. členu:

Člen določa sodelovanje in obveščanje znotraj uradne organizacije za varstvo rastlin v Sloveniji ter nacionalno in mednarodno poročanje o izvedenih ukrepih.

K 8. členu:

Člen določa inšpekcijski nadzor nad uredbo, ki ga izvaja Inšpektorat RS za kmetijstvo, gozdarstvo in hrano.

Posebna določba je za opuščene vinograde ali neizvajanje ukrepov iz te uredbe, za katere zvedo druge inšpekcijske in nadzorne službe, ki o tem obvestijo pristojno inšpekcijo iz prvega odstavka tega člena ali kmetijsko inšpekcijo. Izvajanje te določbe je pomemben element pri doseganju fitosanitarne varnosti v vinorodnih okoliših, saj so opuščeni vinogradi verjetno pribežališče ameriškega škržatka in kužni vir za okoliške vinograde. Že pravilnik o ukrepih za trsne rumenice določa, da se za opuščen vinograd šteje vinograd, ki ni redno obdelan in vzdrževan oziroma zemljišče ni obdelano tako, da je omogočena optimalna in gospodarna pridelava, trta vsaj v zadnjem letu ni bila obrezana v času zimske rezi, tako da se poganjki prepletajo v vrsti in med vrstami, zemljišče se zarašča, vidna pa so lahko tudi znamenja običajnih bolezni in škodljivcev, kot sta peronospora vinske trte in oidij. Ukrep za preprečevanje širjenja FD in zatiranje ameriškega škržatka je izkrčitev opuščenega vinograda, tako da se odstranijo trte s koreninami vred. Pravilnik določa, da če na razmejenem območju izvajalci najdejo opuščen vinograd, se šteje, da imetnik trte ne izvaja dolžnosti imetnikov trte iz 10. člena tega pravilnika in s tem povzroča nevarnost za zdravstveno varstvo trte v okolici. Fitosanitarni inšpektor v tem primeru opravi inšpekcijski nadzor in zaradi preprečevanje pojava in širjenja FD v skladu s prejšnjih odstavkom odredi obdelavo in vzdrževanje, vključno z ukrepi iz 10. člena tega pravilnika. Če imetnik tega ne izvede v roku, ki ga določi fitosanitarni inšpektor, fitosanitarni inšpektor odredi izkrčitev tega vinograda. Rok določi fitosanitarni inšpektor tako, da je s tem onemogočena nadaljnja nevarnost prenosa FD z ameriškim škržatkom. 

Pristojnost za ukrepanje za opuščen vinograd na ogroženem območju izven razmejenega območja imajo kmetijski inšpektorji, ki odredijo ukrepe v skladu s predpisi, ki urejajo ravnanje dobrega gospodarja kmetijskih zemljišč. 

K 9. členu:

Člen določa način vodenja evidenc vinogradov na ogroženih območjih, ugotovljenih iz Evidence dejanske rabe zemljišč, ki nimajo določene številke GERK. Ta se pridobi z vpisom v Register kmetijskih gospodarstev za tiste imetnike, ki svojih vinogradov na ogroženem območju še nimajo evidentiranih v Registru kmetijskih gospodarstev v skladu z zakonom, ki ureja kmetijstvo. 

K 10. členu:

Člen določa rok uveljavitve predpisa. 

3. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona
Stroške ukrepov odstranjevanja rastlin in obveščanja o tem bodo nosili imetniki, ki so po tem zakonu dolžni izvajati ukrepe, ki so v javnem interesu, in o tem obveščati pristojne.

4. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive
Predlog predpisa ne prenaša pravnih aktov Evropske unije, je pa skladen z direktivo Sveta 2000/29/ES z dne 8. maja 2000 o varstvenih ukrepih proti vnosu organizmov, škodljivih za rastline ali rastlinske proizvode, v Skupnost in proti njihovemu širjenju v Skupnosti (UL L št. 169 z dne 10. 7. 2000, str. 1, s spremembami). 

VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Določitev končnih upravičencev 

Ciljna skupina preventivnih ukrepov iz uredbe so tista kmetijska gospodarstva v vinorodnih deželah Primorske, Podravja in Posavja, ki so razmejena kot ogrožena zaradi prerazmnožitve ameriškega škržatka po letu 2005 oziroma 2007, ko je bilo ugotovljeno, da se je ta tujerodna vrsta naselila tudi v vzhodni Sloveniji. Glavnina ogroženega območja, kjer je potrebno uvesti ukrepe za nadzor ameriškega škržatka zaradi njegove prerazmnožitve, leži na Primorskem in Dolenjskem. 

Cilj ukrepov iz uredbe o izvedbi ukrepov za preprečevanje širjenja zlate trsne rumenice in zatiranju ameriškega škržatka Scaphoideus titanus Ball. je, da preprečimo izbruhe zlate trsne rumenice, ki lahko povzroči veliko gospodarsko škodo v vinorodnih deželah Slovenije.
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Slika 1: Vinorodni okoliši - ogroženo območje trsnih rumenic. V vseh treh vinorodnih deželah je skoraj 44.000 pridelovalcev grozdja, ki imajo skupaj okoli 22.000 ha vinogradov. Digitalni orto-foto posnetki kažejo, da je izven vinorodnih dežel še veliko dejanske rabe zemljišč pod vinogradi. Podrobnješa prostorska analiza območij vinorodnih okolišev pa ponekod kaže na velik delež vinogradov, ki niso zajeti v register pridelovalcev grozdja in vina (zlasti v JV Sloveniji).
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Slika 2: Razširjeno žarišče Koštabona, določeno v letu 2007 in razširjeno 9. dec. 2010 – primer z označenimi vinogradi, ki so registrirani (rdeče) in tistimi, ki niso registrirani (lila). Zlata trsna rumenica je bila večkrat najdena v neregistiranih vinogradih.

S pomočjo prostorskih analiz rabe kmetijskih zemljišč bodo izbrani imetniki vinogradov na ogroženem območju, ki so vpisani v register in tisti, ki so s kart dejanske rabe in katastra prepoznani kot imetniki vinogradov. Poslana jim bodo obvestila, da imajo vinograde na ogroženem območju in da so dolžni izvajati ukrepe zatiranja ameriškega škržatka. S to ciljno skupino bodo na terenu med rastno dobo delale strokovne službe (prepoznavanje znamenj okužbe trte in drugih gostiteljskih rastlin, namestitev rumenih lepljivih plošč za spremljanje vektorja, prepoznavanje ameriškega škržatka in varna raba fitofarmacevtskih sredstev).

� Vir: Gradivo francoskega ministrstva za kmetijstvo, vloženo kot zahteva za priznanje varovanega območja za zlato trsno rumenico v letu 2007 (Demande de reconnaissance en zone protégée eu égard à la Flavescence dorée de la vigne pour les régions françaises, Champagne-Ardenne, Lorraine et Alsace)
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