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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) in 93. člena Zakona o veterinarskih merilih skladnosti (Uradni list RS, št. 93/05) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 
o izvajanju Uredbe (ES) o prepovedi dajanja v promet ter uvoza v Skupnost 
ali izvoza iz Skupnosti krzna mačk in psov ter izdelkov, ki vsebujejo tako krzno 

1. člen

(vsebina)

S to uredbo se določajo pristojnosti nadzora nad izvajanjem Uredbe (ES) št. 1523/2007 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 11. decembra 2007 o prepovedi dajanja v promet ter uvoza v Skupnost ali izvoza iz Skupnosti krzna mačk in psov ter izdelkov, ki vsebujejo tako krzno (UL L št. 343 z dne 27. 12. 2007, str. 1; v nadaljnjem besedilu: Uredba 1523/2007/ES), metode, po katerih se ugotavlja živalska vrsta izvora krzna, in prekrški za kršitve določb Uredbe 1523/2007/ES.

2. člen

(pristojnost, nadzor in obveščanje)

(1) Pristojni organ za izvajanje Uredbe 1523/2007/ES je Veterinarska uprava Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: VURS).

(2) Nadzor nad izvajanjem te uredbe neposredno opravljajo uradni veterinarji in osebe, pooblaščene za izvajanje nalog carinske službe, vsak v okviru svojih pooblastil in pristojnosti.

(3) Ne glede na določbi prvega in drugega odstavka tega člena je dolžan vsak nadzorni organ, ki pri svojem delu odkrije krzno ali izdelek iz krzna, za katerega sumi, da izvira od psa ali mačke, o tem brez odlašanja obvestiti VURS.

3. člen

(določitev živalske vrste izvora krzna)

(1) Za ugotavljanje živalske vrste izvora krzna se kot presejalna metoda uporablja morfološka analiza dlake, kot potrditvena metoda pa izolacija vrsti specifične deoksiribonukleinske kisline (v nadaljnjem besedilu: DNK) iz vzorca krzna.

(2) Če je iz vzorca krzna izolirana DNK psa, se šteje, da je krzno pasje.

(3) Če je iz vzorca krzna izolirana DNK mačke, se šteje, da je krzno mačje.

(4) V primeru potrditve DNK psa ali mačke iz vzorca mora stroške analize poravnati lastnik blaga.

4. člen

(imenovanje laboratorijev)

Določitev živalske vrste izvora krzna izvajajo laboratoriji uradnega veterinarskega nadzora, ki so imenovani in odobreni v skladu z določili predpisa, ki ureja veterinarska merila skladnosti.

5. člen

(zadržanje in uničenje blaga)

(1) Pri inšpekcijskem nadzorstvu lahko pristojna uradna oseba iz drugega odstavka 2. člena te uredbe začasno zaseže blago, za katerega se sumi, da je pasje ali mačje krzno ali izdelek iz takega krzna.

(2) Ukrep iz prejšnjega odstavka je dovoljeno izvajati tako dolgo, dokler pristojni inšpektor ne prejme izvidov analiz iz 3. člena te uredbe.

(3) Po potrditvi suma uradna oseba iz drugega odstavka 2. člena te uredbe odredi uničenje blaga s sežigom v sežigalnici. 

(4) V primeru, da za zaseženo blago ni mogoče dokazati, da je pasje ali mačje krzno ali izdelek iz takega krzna, pristojni inšpektor na osnovi negativnega izvida analiz iz 3. člena te uredbe blago vrne stranki.
6. člen

(globe)

(1) Z globo od 4.000 eurov do 10.000 eurov se kaznuje za prekršek pravna oseba, ki daje v promet ali uvozi v Evropsko unijo ali izvozi iz nje krzno mačk in psov ter izdelke, ki vsebujejo tako krzno.

(2) Z globo od 2.000 eurov do 5.000 eurov se za prekršek iz prejšnjega odstavka kaznuje samostojni podjetnik posameznik.
(3) Z globo od 1.000 eurov do 2.500 eurov se za prekršek iz prvega odstavka tega člena kaznuje odgovorna oseba pravne osebe ali odgovorna oseba samostojnega podjetnika posameznika.

(4) Z globo od 500 eurov do 1.000 eurov se za prekršek iz prvega odstavka tega člena kaznuje posameznik.

7. člen

(končna določba)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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mag. Mitja GASPARI

                M I N I S T E R 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Pravna podlaga za sprejem Uredbe o izvajanju uredbe (ES) o prepovedi dajanja v promet ter uvoza v Skupnost ali izvoza iz Skupnosti krzna mačk in psov ter izdelkov, ki vsebujejo tako krzno (v nadaljnjem besedilu: Uredba) je Uredba (ES) št. 1523/2007 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 11. decembra 2007 o prepovedi dajanja v promet ter uvoza v Skupnost ali izvoza iz Skupnosti krzna mačk in psov ter izdelkov, ki vsebujejo tako krzno (v nadaljnjem besedilu: Uredba 1523/07/ES), ki v svojem 8. členu nalaga državam članicam, da sprejmejo pravila o kaznih za kršitelje te uredbe.

Nacionalna pravna podlaga je 93. člen Zakona o veterinarskih merilih skladnosti (Uradni list RS, št. 93/05).

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

Rok za izdajo predpisa je naveden v Uredbi 1523/07/ES, in sicer 31. 12. 2008.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Uredba je izvedbeni akt predpisa EU, ki poleg pristojnosti za izvajanje Uredbe 1523/07 in kazni za kršitelje, določa tudi postopke za ugotavljanje živalske vrste izvora krzna ali izdelkov, ki vsebujejo krzno in za katere obstaja sum, da izvirajo od psov ali mačk.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

Delež uvoza in prometa s krznom mačk in psov ter izdelki, ki takšno krzno vsebujejo, je po podatkih carinskih organov in pristojnih organov v drugih državah članicah zanemarljiv. Zato predvidevamo, da Uredba ne bo povzročila velikih posledic.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije 

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Uredba je izvedbeni akt za izvajanje Uredbe 1523/2007/ES, ki prepoveduje dajanje v promet ter uvoz v EU ali izvoz iz EU krzna mačk in psov ter izdelkov, ki vsebujejo tako krzno.

Bistveno določilo Uredbe 1523/2007/ES je prepoved dajanja v promet, uvoza in izvoza iz EU krzna mačk in psov. Za izvedbo omenjene uredbe pa je predviden tudi sprejem določenih izvedbenih aktov, ki v vsaki državi članici predpisujejo kazni za kršitelje, pa tudi določijo metode za ugotavljanje živalske vrste izvora krzna. Poleg tega Uredba določa tudi pristojnosti za izvajanje in nadzor.

Predlagatelj je v pričujočem predlogu predpisal uporabo laboratorijskih metod z določitvijo deoksiribonukleinske kisline (DNK) živalske vrste, ki ji pripada krzno. Ker gre za drago metodo, je predvidena tudi presejalna metoda morfološke preiskave dlake.

Po zagotovilih strokovnjakov je mogoče z morfološko analizo omejiti izvor dlake na rodova Canis oziroma Felis, ne pa tudi do vrste natančno. Zato je predvidena tudi DNK analiza, s katero bo mogoče do vrste natančno dokazati, ali gre za krzno psa ali mačke.

DNK analiza je sicer najbolj natančna in točna metoda, ki je trenutno na voljo, vendar je treba omeniti tudi težave, ki izvirajo iz dejstva, da je dlaka v krznu kemijsko obdelana, kar posledično pomeni, da je v vzorcih pogosto težko najdi dovolj DNK, da bi se uspešno opravila analiza.

Uredba predvideva, da smejo analize za dokazovanje izvora krzna opravljati imenovani in odobreni laboratoriji za izvajanje uradnega veterinarskega nadzora, kar je v skladu z določili Zakona o veterinarskih merilih skladnosti (Uradni list RS št. 93/05).

Pristojnost za izvajanje Uredbe 1523/2007/ES v Sloveniji je v Uredbi dodeljena Veterinarski upravi RS, vendar predvideva sodelovanje drugih organov, ki utegnejo ob svojem delu naleteti na krzno psov in mačk, ali izdelkov, ki takšno krzno vsebujejo. Tako je na prvem mestu omenjena Carinska uprava. 

Kot »nadzorni organi« so mišljene inšpekcijske službe, kot na primer tržna inšpekcija, zdravstvena inšpekcija ipd. Mačje in pasje krzno je namreč mogoče najti v tekstilnih izdelkih, kakršne so zimske jakne s kapucami, obrobljenimi s krznom, ali pa nekatere igrače, ki vsebujejo tudi naravno krzno. Ker uradni veterinarji VURS ne opravljajo uradnih pregledov trgovin, kjer se prodajajo takšni izdelki, je sodelovanje in pomoč drugih nadzornih služb pri izvajanju Uredbe 1523/07/ES nujna.

Kazni, ki jih predvideva Uredba morajo biti po določilih Uredbe 1523/97/ES učinkovite, sorazmerne in odvračilne. Poleg glob predvideva Uredba tudi zadržanje blaga, v primeru potrditve, da gre za krzno psov oziroma mačk, pa tudi uničenje blaga.

Predlog je bil objavljen na podportalu »e-demokracija« 24. 4. 2010. Rok za podajanje komentarjev in predlogov je bil 26. 5. 2010. VURS je v predlog predpisa poslal v medresorsko usklajevanje na ministrstva za finance, gospodarstvo, javno upravo, okolje in prostor, pravosodje, zdravje ter na Službo vlade za zakonodajo.

Mnenja brez pripomb smo prejeli od Ministrstva za javno upravo, Ministrstva za finance in Ministrstva za pravosodje. Služba vlade za zakonodajo je podala nekaj pripomb, ki so bile upoštevane, predlog predpisa pa ustrezno spremenjen.
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