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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 41. člena ter drugega odstavka 78. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/08 – ZTFI-A in 69/08 – ZZavar-E) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih

1. člen

V Uredbi o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih (Uradni list RS, št. 58/03, 81/03, 109/03, 22/04, 43/04 (58/04 – popr.), 138/04, 35/05, 60/05, 72/05, 112/05, 49/06, 140/06, 9/07, 33/08, 66/08, 88/08, 8/09, 63/09, 73/09, 11/10, 42/10 in 82/10) se tretja alinea 13. člena spremeni tako, da se glasi:

»–
v Ministrstvu za gospodarstvo:

Direktorat za podjetništvo in konkurenčnost 

Direktorat za turizem in internacionalizacijo

Direktorat za notranji trg

Direktorat za energijo«. 

V trinajsti alinei se črta besedilo »in razvojno sodelovanje«, na koncu besedila te alinee pa se doda besedilo »Direktorat za mednarodno razvojno sodelovanje in humanitarno pomoč«.

2. člen

V 36. členu se za prvim odstavkom doda novi drugi odstavek, ki se glasi:

»(2) Ne glede na prejšnji odstavek se lahko v sektorjih policijskih uprav, ki usklajujejo in usmerjajo delo policijskih postaj ter izvajajo nadzor nad njihovim delom na področju zagotavljanja javnega reda, urejanja in nadzora cestnega prometa, nadzora državne meje, izravnalnih ukrepov ter postopkov s tujci, oblikujejo oddelki tudi, če je za področje sistemizirano manj kot pet delovnih mest«.

Dosedanji drugi odstavek postane tretji odstavek.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

3. člen

Akta o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest Ministrstva za gospodarstvo in Ministrstva za zunanje zadeve se uskladita s to uredbo najkasneje v treh mesecih po njeni uveljavitvi.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
K 1. členu

V tretji alineji 13. člena se glede na spremembo te določbe v Ministrstvu za gospodarstvo združita Direktorat za turizem in Direktorat za ekonomske odnose s tujino, in sicer v Direktorat za turizem in internacionalizacijo. Razlog združitve direktoratov je v zagotavljanju racionalizacije delovanja Ministrstva za gospodarstvo v smislu zmanjševanja števila notranjih organizacijskih enot, združevanje vsebinsko sorodnih področij, povečanje možnosti za zmanjšanje stroškov in za optimizacijo organizacije in upravljanje s kadri. 

V trinajsti alineji, ki določa število in nazive direktoratov v Ministrstvu za zunanje zadeve, se spremeni naziv direktorata, in sicer iz dosedanjega naziva »Direktorat za gospodarsko diplomacijo in razvojno sodelovanje« v »Direktorat za gospodarsko diplomacijo«, hkrati pa se ustanovi nov direktorat z nazivom »Direktorat za mednarodno razvojno sodelovanje in humanitarno pomoč«. Mednarodno razvojno sodelovanje in humanitarna pomoč RS je eden od zaokroženih in hkrati eden od štirih proračunskih podprogramov na področju zunanje politike v Ministrstvu za zunanje zadeve. Oblikovanje takšnega direktorata je tudi v skladu z 12. členom uredbe, na podlagi katerega se direktorat oblikuje za izvajanje upravnih nalog na zaokroženem delovnem področju v ministrstvu. Preoblikovanje dosedanjega Sektorja za mednarodno razvojno sodelovanje in humanitarno pomoč, vendar brez vzpostavitve dodatnih notranje organizacijskih enot, je pomembno zaradi poudarka o pomembnosti mednarodnega razvojnega sodelovanja v slovenski zunanji politiki.

K 2. členu

Dne 15. 10. 2010 je bila imenovana delovna skupina Ministrstva za notranje zadeve z nalogo, da izvede združevanje Policijskih uprav Celje in Slovenj Gradec, Novo mesto in Krško ter Koper in delno Postojna, del slednje pa se združi s Policijsko upravo Ljubljana. Projekt reorganizacije policijskih uprav »Libra« ima več ciljev, in sicer: prerazporediti resurse, prilagojeno varnostni problematiki, uravnotežiti organiziranost na regionalni ravni, povečati operativne zmogljivosti policije z zmanjšanjem delovnih mest managementa in logistike oziroma povečanjem operativnih delovnih mest, racionalizirati izrabo delovnih virov in ublažiti učinke post-schengenskega obdobja. Projekt je v implementacijski fazi in bo predvidoma zaključen konec aprila letos. Pri načrtovanju organiziranosti notranjih organizacijskih enot druge ravni policijskih uprav (oddelkov) nastane problem, in sicer sedmi odstavek 57. člena dopušča oblikovanje oddelkov v sektorjih policijskih uprav z manj kot 5 delovnimi mesti le do racionalizacije števila policijskih uprav, torej do izvedbe reorganizacije, ki je načrtovana. Ob reorganizaciji bi bilo tako potrebno oddelke oblikovati v skladu z določbami 36. člena uredbe, torej za zaokrožena delovna področja, za katera se sistemizira najmanj 5 delovnih mest in to v policijskih upravah, ki se združujejo, kot tudi v policijskih upravah, ki ne bodo reorganizirana. Oblikovanje oddelkov v skladu s 36. členom uredbe je bilo načrtovano v vseh notranjih organizacijskih enotah (službah direktorja, sektorjih kriminalistične policije, operativno komunikacijskih centrih in sektorjih za operativno podporo), razen v sektorjih uniformirane policije. Slednji izvajajo naloge na področju splošnih policijskih nalog (področje javnega reda idr.), zagotavljanja varnosti cestnega prometa, nadzora državne meje, izravnalnih ukrepov in izvajanja predpisov o tujcih ter na področju policijskih pooblastil in izpopolnjevanja in usposabljanja za izvajanje pooblastil s praktičnim postopkom in samoobrambo (v nadaljnjem besedilu: PPSA). Navedena področja predstavljajo zaokrožena delovna področja, na katerih se usklajuje in usmerja delo policijskih postaj, izvaja nadzor nad njihovim delom, v določenih primerih pa neposredno vodi njihovo delo. V sektorjih uniformirane policije je trenutno sistemiziranih od 12 do 22 delovnih mest (neupoštevaje enote vodnikov službenih psov, ki so organizirane na ravni referatov v oddelkih za splošne policijske naloge), po reorganizaciji pa bo sistemiziranih 17 oziroma 18 delovnih mest. Število policijskih postaj, katerih delo usklajujejo in usmerjajo sektorji uniformirane policije je različno in odvisno od organiziranosti policijske uprave. Glede na dejstvo, da je v Sloveniji 111 policijskih postaj (toliko jih bo tudi po reorganizaciji) in da bo po reorganizaciji 8 policijskih uprav, bo v policijskih upravah povprečno organiziranih okoli 14 policijskih postaj. Zaokrožena delovna področja sektorjev uniformirane policije so po svoji vsebini tako različna, da jih ni možno združiti v večje celote, da bi lahko zagotovili minimalno število 5 delovnih mest (npr. združitev zagotavljanja varnosti cestnega prometa, nadzora državne meje in izvajanja predpisov o tujcih). V nasprotju s cilji Projekta »Libra« bi bilo povečevanje števila delovnih mest v sektorjih uniformirane policije z namenom zadostitve limitom nerealno, poleg tega pa bi s tem zmanjšali število delovnih mest na lokalni ravni. Upoštevati je potrebno tudi dejstvo, da glede na kompleksnost nalog, potrebo po koordinaciji in strokovno različnost delovnih področij, ni mogoče, da bi vse javne uslužbence v sektorju uniformirane policije uspešno in učinkovito neposredno vodil en vodja sektorja. V sektorjih uniformirane policije je namen oblikovati do 3 oddelke, in sicer oddelek za splošne policijske naloge, oddelek za cestni promet in oddelek za državno mejo in tujce. Področje pooblastil in PPSA pa bo vključeno v oddelek za splošne policijske naloge ali pa ga bo vodil neposredno vodja sektorja uniformirane policije. Na policijskih upravah, ki ne bodo reorganizirane, se število oddelkov ne bo spremenilo. Na policijskih upravah, ki bodo združene, bodo v sektorjih uniformirane policije organizirani po trije oddelki (skupno 9). Sedaj je v šestih policijskih upravah, ki bodo reorganizirane, organiziranih skupno 13 oddelkov. Navedena sprememba torej ne bo imela finančnih posledic, saj se bo število položajnih delovnih mest zmanjšalo. Istočasno se bo zaradi združitve uprav zmanjšalo tudi število drugih položajnih delovnih mest.

K 3. členu

Določba 2. člena te uredbe določa rok, v katerem morata Ministrstvo za gospodarstvo in Ministrstvo za zunanje zadeve uskladiti svoje akte o sistemizaciji delovnih mest z določbami te uredbe, in sicer je ta rok tri mesece. 

K 4. členu

V določbi 3. člena uredbe je določen rok njene uveljavitve, in sicer bo ta uredba začela veljati naslednji dan po njeni objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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