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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 19. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

 o spremembah in dopolnitvi Uredbe o skladiščenju nevarnih tekočin 
v nepremičnih skladiščnih posodah 

1. člen

V Uredbi o skladiščenju nevarnih tekočin v nepremičnih skladiščnih posodah (Uradni list RS, št. 104/09 in 29/10) se črta 12. člen.

2. člen

Za 17. členom se doda novi 17.a člen, ki se glasi: 

»17.a člen

(preverjanje meroslovnih zahtev)
Če se nepremični rezervoar uporablja v skladu z zakonom, ki ureja meroslovje, se ob preverjanju ukrepov za preprečevanje iztekanja nevarnih tekočin lahko preverja tudi izpolnjevanje meroslovnih zahtev v skladu s predpisom, ki ureja meroslovne zahteve za nepremične rezervoarje.«.
3. člen

V 25. členu se besedilo »1. januarja 2011« nadomesti z besedilom »1. julija 2011«. 

4. člen

26. člen se črta. 

5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Predlog Uredbe o spremembah in dopolnitvi Uredbe o skladiščenju nevarnih tekočin v nepremičnih skladiščnih posodah je pripravljen na podlagi drugega odstavka 19. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO – 1A, 70/08 in 108/09). 

Cilji predlagane uredbe so: 

a) 
črtanje določb uredbe v zvezi s prepovedjo polnjenja nepremičnih skladiščnih posod skladišča z nazivno prostornino večjo od 10 m3 , ki ni vpisano v evidenco skladišč – črtanje 12. člena, 

b) 
zmanjšanje pogostosti praznjenj nepremičnih rezervoarjev z istočasnim preverjanjem nepremičnih rezervoarjev, ki jih določata predpis o skladiščenju nevarnih tekočin in predpis o meroslovnih zahtevah za rezervoarje – nov 17.a člen,

c)
podaljšanje roka za prijavo obstoječih skladišč – sprememba 25. člena,

d) 
črtanje določb uredbe v zvezi s prepovedjo polnjenja obstoječih nepremičnih skladiščnih posod skladišča z nazivno prostornino večjo od 10 m3 , ki ni vpisano v evidenco skladišč – črtanje 26. člena.

Ad a), b) in c)

Uredba o skladiščenju nevarnih tekočin v nepremičnih skladiščnih posodah določa, da upravljavci obstoječih skladišč, kjer se nevarne tekočine skladiščijo v količinah nad 10 m3 , ta skladišča zaradi vzpostavitve evidenc o skladiščenju večjih količin nevarnih tekočin v Sloveniji prijavijo ministrstvu za okolje in prostor. Uredba določa še, da upravljavci skladišč za prijavo skladišča uporabijo obrazec, ki ga za ta namen izdela MOP. Uredba določa, da morajo upravljavci obstoječih skladišč njihovo uporabo ministrstvu prijaviti najkasneje do 1. januarja 2011. 

Obrazec za prijavo skladišča je določen z namenom, da ministrstvo za okolje in prostor na podlagi prijav upravljavcev skladišč vzpostavi evidenco skladišč s kapaciteto za skladiščenje več kot 10 m3 nevarnih tekočin v nepremičnih skladiščnih posodah v Sloveniji, pri čemer ta evidenca vsebuje le skladišča oziroma nepremične skladiščne posode, za katere iz prijave izhaja, da so glede tehnične opreme in glede upravljanja skladišča skladna z določili uredbe. 

Uredba tudi prepoveduje polnjenje skladiščnih posod skladišča z nazivno prostornino nad 10 m3, ki ni vpisano v evidenco skladišč. Za obstoječa skladišča uredba določa, da se prepoved polnjenja skladiščnih posod, ki niso vpisana v evidenco skladišč, prične uporabljati 1. januarja 2011.

Ministrstvo za okolje in prostor je presodilo, da prepoved polnjenja skladiščnih posod skladišča, ki ni vpisano v evidenco skladišč, ni umestna, saj predstavlja za dobavitelja nevarnih tekočin dodatno opravilo, ki ni sorazmerno s koristmi za varstvo okolja in v praksi tudi težko izvedljivo in zaradi tega predlaga, da se ta določba uredbe (12. člen) črta. Posledično predlaga, da se črta tudi ustrezna prehodna določba v zvezi z uporabo 12. člena za obstoječa skladišča (črtanje 26. člena). 

Ker ministrstvo za okolje in prostor od pričetka veljavnosti uredbe (jan 2010) še ni uspelo pripraviti obrazca za prijavo skladišč, izvajanje določb uredbe glede prijave skladišč v praksi ni možno. 

Zaradi tega predlaga, da se s spremembo uredbe rok za prijavo obstoječih skladišč podaljša za 6 mesecev (sprememba 25. člena). 
Ad b)

Predpis o skladiščenju nevarnih tekočin in predpis o meroslovnih zahtevah za nepremične rezervoarje določata, da upravljavec rezervoarja preveri ukrepe za preprečevanje iztekanja nevarnih tekočin oziroma meroslovne zahteve z določeno pogostostjo pri izpraznjenem rezervoarju. Praznjenje rezervoarjev za upravljavce rezervoarjev - predvsem tistih z velikimi prostorninami - poleg stroškov pomeni tudi skrb za okoljsko ustrezno ravnanje z nevarnimi tekočinami iz izpraznjenega rezervoarja, zato je obe preverjanji rezervoarjev smiselno izvesti istočasno. 
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