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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 31. člena Zakona o državni statistiki (Uradni list RS, št. 45/95 in 9/01) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o Standardni klasifikaciji poklicev 2008

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

(vsebina uredbe)

(1) S to uredbo Vlada Republike Slovenije določa Standardno klasifikacijo poklicev 2008 (v nadaljnjem besedilu: SKP-08) kot obvezen nacionalni standard, ki se uporablja pri evidentiranju, zbiranju, obdelovanju, analiziranju, posredovanju in izkazovanju statistično-analitičnih podatkov, pomembnih za spremljanje stanj in gibanj na socialno-ekonomskem področju. 

(2) SKP-08 se uporablja za razvrščanje dela oziroma poklicev v skupine poklicev v uradnih oziroma administrativnih zbirkah podatkov (evidence, registri, baze podatkov itd.), v statističnih raziskovanjih in v statističnih registrih in tako omogoča, da se za statistično, analitično ter raziskovalno spremljanje poklicne strukture aktivnega prebivalstva ter povpraševanja po delu zagotavljajo konsistentni podatki. 
2. člen

(pomen izrazov)

Posamezni izrazi, uporabljeni v tej uredbi, pomenijo: 

· delo je skupek nalog in dolžnosti, ki jih (jih je ali bi jih lahko) opravlja ena oseba;

· poklic tvori niz del, katerih poglavitne naloge in dolžnosti so si zelo podobne; 
· ime poklica/dela, ki ga opravlja ena oseba, je beseda ali besedna zveza, ki se uporablja za označevanje posameznega poklica/dela, ki ga opravlja ena oseba; 

· skupino poklicev tvori poklic ali več poklicev, ki so si podobni po ravni znanja oziroma po vrsti znanja, ki je potrebno za kompetentno opravljanje nalog in dolžnosti v poklicu; 
· deskriptor skupine poklicev je besedna oznaka oziroma ime skupine poklicev;

· koda skupine poklicev je številčna oznaka skupine poklicev; 
· struktura SKP-08 je sistematični seznam hierarhično povezanih skupin poklicev, označenih s kodami in z deskriptorji;

· kodirni seznam SKP-08 je seznam skupin poklicev, ki so mu dodana imena poklicev/dela, ki ga opravlja ena oseba. Poleg imen, ki se v delovnem okolju najpogosteje uporabljajo za označevanje istega oziroma podobnega posameznega poklica/dela, ki ga opravlja ena oseba, so dodane tudi sopomenke ter imena iz tujih jezikov, če se ta dejansko uporabljajo v delovnem okolju.

II. STANDARDNA KLASIFIKACIJA POKLICEV 2008

3. člen

(osnova)

SKP-08 temelji na Resoluciji Mednarodne organizacije dela o posodobitvi Mednarodne standardne klasifikacije poklicev z dne 6. decembra 2007.

4. člen

(struktura)

(1) SKP-08 ima naslednjo hierarhično strukturo:

· prva klasifikacijska raven s skupinami poklicev, imenovanimi glavne skupine poklicev, označenimi z 1-mestno kodo in deskriptorji,

· druga klasifikacijska raven s skupinami poklicev, imenovanimi podskupine poklicev, označenimi z 2-mestno kodo in deskriptorji,

· tretja klasifikacijska raven s skupinami poklicev, imenovanimi področne skupine poklicev, označenimi s 3-mestno kodo in deskriptorji,

· četrta klasifikacijska raven s skupinami poklicev, imenovanimi enote področnih skupin poklicev, označenimi s 4-mestno kodo in deskriptorji.

(2) Struktura SKP-08 je priloga te uredbe in njen sestavni del.

5. člen

(pripomočki za uporabo SKP-08)

(1) Statistični urad Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: urad) pripravi naslednje pripomočke za lažjo in enotnejšo uporabo SKP-08 (v nadaljnjem besedilu: pripomočki): 

–
splošna metodološka pojasnila SKP-08, 

–
opise skupin poklicev SKP-08, 

–
pretvornik med SKP-08 in ISCO-08, 

–
pretvornik med SKP in SKP-08 ter 

–
kodirni seznam SKP-08.

(2) Urad pripomočke javno objavi na svoji spletni strani.

6. člen

(vzdrževanje in usklajevanje SKP-08 ter pripomočkov za uporabo SKP-08)

Urad je zadolžen za izvajanje te uredbe, za vzdrževanje SKP-08 in pripomočkov iz prvega odstavka 5. člena te uredbe ter za usklajevanje SKP-08 z Mednarodno standardno klasifikacijo poklicev (ISCO).

III. PREHODNI IN KONČNI DOLOČBI
7. člen

(objava pripomočkov za uporabo SKP-08)

(1) Pripomočke iz prve, druge, tretje in pete alinee prvega odstavka 5. člena te uredbe urad javno objavi na svoji spletni strani najpozneje do 31. decembra 2010.

(2) Pretvornik med SKP in SKP-08 urad javno objavi na svoji spletni strani najpozneje v treh mesecih po uveljavitvi te uredbe.

8. člen

(prenehanje veljavnosti SKP)

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o uvedbi in uporabi standardne klasifikacije poklicev (Uradni list RS, št. 28/97 in 16/00), njene določbe pa se uporabljajo do začetka uporabe te uredbe.

9. člen

(začetek veljavnosti in uporabe SKP-08)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. januarja 2011. 

Št. 00701-13/2010 

Ljubljana, dne 16. junija 2010
EVA 2009-1522-0039

Vlada Republike Slovenije

                         Borut PAHOR
                          P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
1. Pravne podlage 

Skladno z Zakonom o državni statistiki (Uradni list RS, št. 45/95 in 9/01) je Statistični urad Republike Slovenije (v nadaljevanju: SURS) pristojen, da določa metodološke osnove in standarde za statistična raziskovanja in med take osnove oz. standarde spadajo tudi klasifikacije. Standardne klasifikacije, ki so nacionalnega pomena, sprejema Vlada RS. Tako z zakoni predpisano urejanje nacionalnih standardov in njihove uporabe temelji na registrsko usmerjeni ureditvi države; to z izrabo administrativnih virov omogoča racionalnejšo izvedbo statističnih raziskovanj. Nosilci uradnih in drugih administrativnih zbirk morajo kot poročevalske enote (dajalci podatkov) pri vodenju in vzdrževanju zbirk podatkov uporabljati veljavne standarde (torej tudi standardne klasifikacije).  
SURS je skladno z Zakonom o državni statistiki pripravil predlog Uredbe o standardni klasifikaciji poklicev 2008 in ta uvaja v uporabo novo različico sedaj veljavne »standardne klasifikacije poklicev«; tudi ta je bila sprejeta z vladno uredbo, objavljena pa v Uradnem listu RS, št. 28/97 in /2000. 

2. Razlogi za pripravo SKP-08 in cilji

Velike spremembe v »realnem svetu dela«, ki so posledica tehnično-tehnološkega razvoja, globalistične ekonomije in splošnih družbenih sprememb, so povzročile, da je zdajšnja Mednarodna standardna klasifikacija poklicev – ISCO-88 zastarela in da ni več delovala kot relevantno orodje za spremljanje poklicne strukture prebivalstva oziroma stanja na trgih dela. Podobne ugotovitve glede zastarelosti veljajo tudi za zdaj veljavno slovensko nacionalno SKP, ki temelji na ISCO-88 in je bila v zadnji različici (z oznako SKP-V2) sprejeta leta 2000. 

SURS se je na podlagi pobud iz nacionalnega okolja lotil proučevanja potreb po novi SKP oziroma aktivnosti v zvezi s pripravami na novo SKP že v letu 2005. Ko je pozneje v mednarodnem okolju prišlo do odločitve, da se ISCO-88 posodobi, pa je nacionalno časovnico in aktivnosti v zvezi s posodobitvijo oziroma s pripravami na novo SKP uskladil z mednarodno časovnico in z aktivnostmi, povezanimi s posodobitvijo klasifikacije ISCO. 
Glavna cilja priprave nove nacionalne standardne klasifikacije poklicev (SKP-08) sta torej:

· priprava orodja, ki bo usklajeno z novo Mednarodno standardno klasifikacijo poklicev – ISCO-88 – in ki bo omogočalo, da bo spremljanje in izkazovanje poklicnih podatkov mednarodno primerljivo, 

· priprava orodja, ki bo relevantno za spremljanje dejanske nacionalne poklicne strukture prebivalstva, stanj na trgu dela, aktualnega povpraševanja po delu in podobnih pojavov.

3. Namen in uporaba SKP-08

Predlog uredbe določa, da se bo SKP-08 začel uporabljati s 1. 1. 2011. Tako kot predhodna različica se bo tudi SKP-08 uporabljal kot obvezen nacionalni standard pri evidentiranju, zbiranju, obdelovanju, analiziranju, posredovanju in izkazovanju statistično-analitičnih podatkov, pomembnih za spremljanje stanj in gibanj na socialno-ekonomskem področju. 

SKP-08 se bo uporabljal za razvrščanje dela oz. poklicev v skupine poklicev, in sicer:

· v uradnih oz. administrativnih zbirkah podatkov in

· v statističnih raziskovanjih in v statističnih registrih,

z namenom, da se za statistično, analitično in raziskovalno spremljanje poklicne strukture aktivnega prebivalstva ter povpraševanja po delu zagotovijo konsistentni podatki.    

3.1 Uporaba v administrativnem okolju 

V povezavi s konkretno uporabo SKP-08 v administrativnem okolju velja izpostaviti, da je med drugim predvideno, da se bo SKP-08 s 1. 1. 2011 začela uporabljati pri vodenju podatkov o poklicih v »evidenci o zaposlenih delavcih« in v t. i. »obrazcih M« (papirnatih ali elektronskih v okviru projekta e-VEM), na katerih podjetja prijavljajo/odjavljajo zaposlene v socialna zavarovanja. Na pristojnih ministrstvih in institucijah že potekajo postopki za pripravo oziroma spremembo posameznih pravnih predpisov. 

»Obrazci M« so vir za Statistični register delovno aktivnega prebivalstva, le ta pa je eden od temeljnih virov za podatke o poklicih v statističnih raziskovanjih (tudi za Popis prebivalstva 2011).  
Pomembnejši uporabnik »standardne klasifikacije poklicev« je tudi Zavod RS za zaposlovanje (v nadaljevanju: ZRSZ). ZRSZ uporablja SKP pri vsakodnevnem operativnem izvajanju ključnih nalog, na primer pri posredovanju zaposlitev, poklicno-zaposlitvenem svetovanju, ipd. ZRSZ načrtuje in se pripravlja, da bo sedaj veljavno SKP nadomestil z SKP-08 s 1. 1. 2011.  

3.2 Uporaba v statističnih raziskovanjih

Evropska komisija je oktobra 2009 sprejela priporočilo o uporabi Mednarodne standardne klasifikacije poklicev, 2008 (ISCO-08). Priporočila je, naj države članice EU pri sporočanju poklicnih podatkov uporabljajo ISCO-08 ali nacionalno klasifikaciji poklicev, ki jo je mogoče pretvoriti v ISCO-08. Priporočila je tudi, da naj se ISCO-08 od leta 2011 uporablja za vsa statistična področja od leta 2011, razen za Anketo o strukturi plač; za to raziskovanje naj se uporablja že od leta 2010 dalje. Na SURS-u uvajamo novo ISCO-08 v statistična raziskovanja v slovensko nacionalno okolje skladno z navedenimi priporočili. 

4. Priprava in vsebina SKP-08 

Posodobljeno oziroma novo različico (slovenske) standardne klasifikacije poklicev smo na SURS-u poimenovali Standardna klasifikacija poklicev 2008 (oznaka: SKP-08), saj temelji na posodobljeni različici Mednarodne standardne klasifikacije poklicev 2008 (oznaka: ISCO-08), ki jo je v decembru 2007 z Resolucijo o posodobitvi Mednarodne standardne klasifikacije poklicev sprejel Administrativni svet Mednarodnega urada za delo (v nadaljevanju: ILO) na tristranskem sestanku strokovnjakov za statistiko dela. 

Na konceptualni ravni ostaja klasifikacija ISCO-08 enaka klasifikaciji ISCO-88, večje spremembe, ki jih prinaša ISCO-08, pa so naslednje: ureditev menedžerskih poklicev, poklicev s področja IKT, zdravstva oziroma zdravstvene nege, nekaterih poklicev s področja storitvenih dejavnosti (prodajalci, poklici, povezani s posredovanjem informacij ipd.). Posodobitve so bile opravljene tudi pri skupinah poklicev za upravljanje strojev in naprav in na področju kmetijstva.   
Na spletni strani ILO (http://www.ilo.org/public/english/bureau/stat/isco/) so dostopni vsi ključni dokumenti
 v zvezi s posodobitvijo, z vsebino in s sprejetjem ISCO-08.   

Struktura SKP-08 je enaka strukturi ISCO-08, razlikujeta se le v tem, da nekaj skupin poklicev, iz ISCO-08 ni bilo vključenih v SKP-08 (npr.: »Traditional chiefs and heads of village«), hkrati pa je bilo v SKP-08 vključenih nekaj dodatnih skupin glede na nacionalne posebnosti (npr: »Strokovnjaki/strokovnjakinje za logistiko, tehnologijo prometa«; podobna skupina je namreč kot dodatna nacionalna skupina vključena že v sedaj veljavni SKP). 
Pri pravi predloga strukture SKP-08, ki je predmet javne razprave, smo na SURS-u upoštevali mnenja in predloge Koordinacijske skupine za aktivnosti posodobitve ISCO-88 in Standardne klasifikacije poklicev ter predloge institucij
, ki smo jih za predhodna mnenja zaprosili že v času priprave predloga uredbe in strukture SKP-08. 
� Med drugim: »Resolution Concerning Updating the International Standard Classification of Occupations«, ILO, December 2007; »ISCO-08 Structure and correspondes tables«; »ISCO-08 Draft defenitions«.


� Med drugim: Zavoda RS za zaposlovanje, Ministrstva za šolstvo in šport, Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo, Ministrstva za zdravje in Zbornice zdravstvene in babiške, Inštituta za varovanje zdravja idr. 
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