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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi četrtega odstavka 10. člena Zakona o spodbujanju razvoja turizma (Uradni list RS, št. 2/04) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o prenehanju veljavnosti Uredbe o Slovenski turistični organizaciji

1. člen

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o Slovenski turistični organizaciji (Uradni list RS, št. 84/04 in 58/06).

2. člen

Ta uredba začne veljati 1. januarja 2010.
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 P R E D S E D N I K  

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Z navedenim gradivom se bo zdaj veljavna Uredba o Slovenski turistični organizaciji (Uradni list RS, št. 84/04 in 58/06) razveljavila. Gradivo pošiljamo v postopek sprejemanja sočasno z gradivom, ki se nanaša na sprejetje Sklepa o ustanovitvi javnega zavoda Slovenska turistična organizacija (v nadaljnjem besedilu: STO).
STO je javni gospodarski zavod, ki je uvrščen na seznam neposrednih in posrednih uporabnikov državnega in občinskih proračunov, med javne zavode in druge izvajalce javnih služb s področja malega gospodarstva in turizma, kar je v nasprotju z Zakonom o financah.

Ker so javni gospodarski zavodi osebe javnega prava, ki ne sodijo med posredne proračunske uporabnike, STO zaradi svoje obstoječe pravnoorganizacijske oblike ne izpolnjuje pogojev za ohranitev statusa posrednega proračunskega uporabnika. 

Na podlagi sklepa Uprave RS za javna plačila, Sektorja za izvajanje in evidentiranje javnofinančnih tokov ter podpore zakladniškemu poslovanju (v nadaljnjem besedilu: UJP) mora STO predložiti akt o ustanovitvi, iz katerega bo razvidno, da se je preoblikovala iz javnega gospodarskega zavoda v javni zavod, javno agencijo ali javni sklad. 

