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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN), 91. člena Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo in 97/10) in 2. člena Zakona o vojnih veteranih (Uradni list RS, št. 59/06 – uradno prečiščeno besedilo, 
61/06 – ZDru-1 in 101/06 – odl. US) je Vlada Republike Slovenije sprejela 

                                                                   S K L E P

o spominski plaketi Civilne zaščite

I.

S tem sklepom Vlada Republike Slovenije določa obliko in vsebino spominske plakete Civilne zaščite, ki se podeli v letu 2011 pripadnikom Civilne zaščite, gasilcem, članom Rdečega križa Slovenije, pripadnikom službe nujne medicinske pomoči in drugim reševalcem za sodelovanje pri organiziranju, vodenju in izvajanju zaščite, reševanja in pomoči v letu 1991 ob osamosvojitvi Republike Slovenije.

II.

Spominska plaketa Civilne zaščite iz prejšnje točke je po obliki enaka plaketi Civilne zaščite, določeni z Uredbo o priznanjih in nagradah na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami (Uradni list RS, št. 64/95 in 76/01), ki ima označeni letnici 1991 in 2011, zaporedno številko ter nadomestno oznako modre barve s številko 20.

III.

Spominska plaketa Civilne zaščite se podeli na način kot se podeljujejo priznanja in nagrade Civilne zaščite.

IV.

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 09400-2/2011
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PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
V Zakonu o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (Uradni list RS, 
št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo, 95/07 – ZSPJS – H in 97/10) je v 91. členu določeno, da priznanja na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami predpisuje Vlada Republike Slovenije. Vlada Republike Slovenije je z Uredbo o priznanjih in nagradah na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami (Uradni list RS, št. 64/95 in 76/01) med drugim ustanovila tudi plaketo Civilne zaščite (6. in 7. člen). Plaketa se podeljuje med drugim za posebne zasluge na področju zaščite, reševanja in pomoči.

V okviru obeleževanja 20. letnice osamosvojitve Republike Slovenije je načrtovana tudi podelitev posebnih spominskih plaket Civilne zaščite poveljnikom, načelnikom in članom štabov Civilne zaščite v občinah, na ravni države, poveljnikom gasilskih enot, ki so vodili delovanje gasilcev, članom Rdečega križa Slovenije, ki so organizirali in izvajali javna pooblastila med osamosvojitvijo (poizvedovalna služba, vojni ujetniki in podobno), službi nujne medicinske pomoči, ki so jo izvajali različni zavodi v okviru javnega zdravstva ob vojaških spopadih in v drugih primerih ter nekaterim drugim strukturam na področju zaščite in reševanja. 

V skladu s sedmo alinejo 2. člena Zakona o vojnih veteranih (Uradni list RS, 
št. 59/06 – uradno prečiščeno besedilo) je vojni veteran tudi oseba, ki je v vojaški agresiji na Republiko Slovenijo v času od 26. 6. do 18. 7. 1991 opravljal naloge ali dolžnosti pri obrambi Republike Slovenije kot član, članica republiškega, mestnega ali občinskega štaba za Civilno zaščito, član specializiranih enot Civilne zaščite ob pogoju, da je opravljal obrambne dolžnosti oziroma zaščitno – reševalne naloge v času oboroženih spopadov. 

Evidenco o pripadnikih oziroma osebah, ki so po Zakonu o vojnih veteranih opravljali naloge ali dolžnosti pri obrambi Republike Slovenije, vodijo Izpostave Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje in sicer za pripadnike služba za opazovanje in obveščanje, pripadnike Civilne zaščite, gasilce in druge reševalce.

Ker gre za enkratno spominsko priznanje se predlaga, da spominsko plaketo ustanovi Vlada Republike Slovenije s posebnim sklepom. Spominska plaketa bo po obliki podobna plaketi Civilne zaščite. Na njej bosta označeni letnici 1991 in 2011. Nadomestna oznaka pa bo označena s številko 20, kar označuje 20. letnico osamosvojitve države.

Predloge za podelitev spominske plakete pripravi Uprava Republike Slovenije za zaščito in reševanje. Spominske plakete bo podelil poveljnik Civilne zaščite Republike Slovenije na osrednji slovesnosti pripadnikov sil za zaščito, reševanje in pomoč dne 16. 6. 2011.

Sredstva za podelitev spominskih plaket so zagotovljena v sredstvih za priznanja in nagrade na področju varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami Uprave Republike Slovenije za zaščito in reševanje.
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