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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi pete alinee tretjega odstavka 42. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 70/08) Vlada Republike sprejme
S K L E P 

o določitvi količine električne energije, proizvedene s sosežigom biomase,

ter o višini premije v letu 2009 

I.
Premija za električno energijo, proizvedeno s sosežigom biomase, pri katerem predstavlja biomasa do 5 % energijske vrednosti vhodne energije in kjer za sosežig ni opravljena rekonstrukcija kurilne naprave, znaša: 

–
za sosežig biomase in lignita: 33,6 €/MWh,
· za sosežig biomase in rjavega premoga: 19,2 €/MWh.
II.

Količina električne energije, ki je upravičena do premije za sosežig, znaša:

–
185 GWh za sosežig biomase in lignita,

–
31 GWh za sosežig biomase in rjavega premoga. 

III.

Premija za električno energijo, proizvedeno s sosežigom, na podlagi pogodbe o zagotavljanju podpor ter na podlagi predanih potrdil o izvoru centru za podpore izplačuje center za podpore pri družbi Borzen, d.o.o.. Dinamika izplačevanja podpore se uredi s pogodbo med centrom za podpore in proizvajalci električne energije s sosežigom biomase glede na razpoložljiva sredstva.

IV.

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
V letu 2008 so v slovenskih termoelektrarnah pridobili status kvalificiranih proizvajalcev električne energije in začeli proizvajati električno energijo s sosežigom lesne biomase. Gre za tehnologijo, kjer predstavlja lesna biomasa do 5 % energetske vrednosti vhodne energije in kjer za sosežig ni bilo potrebno opraviti rekonstrukcije kurilne naprave. 

Pri teh elektrarnah ne gre za elektrarne na biomaso, ki so namensko zgrajene za izrabo lesne biomase, zato niso upravičene do premij za elektrarne na biomaso. Pri določitvi upravičenih stroškov ni potrebno upoštevati stroškov amortizacije elektrarne. Upravičeni stroški, ki so osnova za določitev premije v skladu z Smernicami EU za državne pomoči za varstvo okolja, morajo biti omejeni le na dodatne stroške, ki jih ima proizvajalec električne energije zaradi sosežiga lesne biomase. Dodatni stroški so posledica višje cene, ki jo ima energetski ekvivalent lesne biomase, s katero se nadomešča premog. Ker se v slovenskih termoelektrarnah izrabljata lignit in rjavi premog, ki se v ceni razlikujeta, se upravičeni stroški zamenjave lignita ali rjavega premoga razlikujejo.

Zakon o spremembah in dopolnitvah energetskega zakona (EZ-C) (Uradni list RS, št. 70/08) v 
5. alineji, tretjega odstavka, 42. člena določa, da za leto 2009 Vlada s sklepom določi višino premije in količino električne energije, ki je upravičena do premije.

Višina premije je določena za sosežig biomase in lignita in zanaša 33,6 €/MWh, ter za sosežig biomase in rjavega premoga in znaša 19,2 €/MWh. Pri določitvi premije je bila upoštevana cena premogov v uporabi: 2,9 €/GJ za lignit in 4,1 €/GJ za rjavi premog ter referenčna cena lesne biomase 5,7 € GJ. 

Količina električne energije iz sosežiga lesne biomase, ki bo v letu 2009 podprta, je določena kot 5 % delež elektrike, ki je lahko proizvedena iz lignita in rjavega premoga in znaša 185 GWh za sosežig biomase in lignita in 31 GWh za sosežig biomase in rjavega premoga.

Ker se v letu 2009 začne izvajanje podpor po novi ureditvi določeni v 23. členu EZ-C in je na začetku potrebno zagotoviti likvidnost na novo ustanovljenega Centra za podpore, je z določitvijo dinamike podpore za sosežig lesne biomase v sklepu zagotovljeno, da bo podporo možno izplačati.
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