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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 81. člena Zakona o urejanju prostora (Uradni list RS, št. 110/02, 
8/03 – popr., 58/03 – ZZK-1, 33/07 – ZPNačrt, 108/09 – ZGO-1C in 80/10 – ZUPUDPP) ter prvega in drugega odstavka 23. člena Zakona o umeščanju prostorskih ureditev državnega pomena v prostor (Uradni list RS, št. 80/10 in 106/10 – popr.) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Sklepa o začetku priprave državnega prostorskega načrta za državno cesto 
od priključka Slovenj Gradec jug do Dravograda z obvoznicami

1. člen

V Uredbi o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Sklepa o začetku priprave državnega prostorskega načrta za državno cesto od priključka Slovenj Gradec jug do Dravograda z obvoznicami (Uradni list RS, št. 75/10) se v 1. členu za prvim odstavkom doda novi drugi odstavek, ki se glasi: 

»(2) Grafični del, iz katerega je razvidno zavarovano območje, je kot priloga sestavni del te uredbe.«.

2. člen

V drugem odstavku 4. člena se v prvi alinei črtata številki »801« in »1224«, številka »798« pa se nadomesti s številko »798/2«. 

3. člen 

Doda se priloga, ki je kot priloga sestavni del te uredbe.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Vlada Republike Slovenije

Borut PAHOR
PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Vlada Republike Slovenije je na 99. redni seji 23. 9. 2010 s sklepom št. 00719-29/2010/6 sprejela Uredbo o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Sklepa o začetku priprave državnega prostorskega načrta za državno cesto od priključka Slovenj Gradec jug do Dravograda z obvoznicami, na podlagi katere je minister za okolje in prostor pri pristojnem sodišču zahteval vpis zaznambe začasnih ukrepov. 

Občina Dravograd želi na območju tik ob načrtovani državni cesti postaviti večnamensko športno dvorano. V ta namen je Občina Dravograd izvedla parcelacijo na zemljiščih, ki so delno posegala v območje začasnih ukrepov. Zaradi nove parcelacije na parcelah številka 798, 801 in 1224 k. o. Dravograd, se je parcelna številka 798 razdelila na parcelni številki 798/1 in 798/2; parcelna številka 801 se je razdelila na parcelni številki 801/1 in 801/2; parcelna številka 1224 pa se je razdelila na parcelni številki 1224/1 in 1224/2.

V postopku priprave projektov za gradnjo večnamenske športne dvorane je Občina Dravograd le-te uskladila z načrtovano državno cesto. Po uskladitvi projektov, je Občina Dravograd podala predlog za ukinitev začasnih ukrepov na (novih oz. deljenih) parcelah št. 801/2 in 1224/2 k. o. Dravograd. Glede na dejstvo, da sta oba projekta na tem območju usklajena, investitor državnega prostorskega načrta meni, da začasni ukrep ni več potreben tudi na (novih) parcelah št. 798/1, 801/1 in 1224/1, k. o. Dravograd. Na delu nove parcelne št. 798/2 k.o. Dravograd pa začasni ukrepi ostajajo. 

Uredbi se na podlagi prvega odstavka 23. člena ZUPUDPP dodaja tudi grafični del, iz katerega je razvidno zavarovano območje. Uredba o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Sklepa o začetku priprave državnega prostorskega načrta za državno cesto od priključka Slovenj Gradec jug do Dravograda z obvoznicami (Uradni list RS, št. 75/10) je bila sprejeta pred uveljavitvijo ZUPUDPP– iz tega razloga grafični del uredbe ni bil objavljen. 
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