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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega odstavka 89. člena Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo in 97/10) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o dopolnitvah Uredbe o oznakah v Civilni zaščiti Republike Slovenije

1. člen

V Uredbi o oznakah v Civilni zaščiti Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 114/03 in 122/07) se v 6. členu na koncu besedila pika nadomesti s podpičjem in doda nova dvanajsta alineja, ki se glasi:

»–
za službo za podporo pri ekoloških in drugih nesrečah na morju, rumeno admiralitetno sidro, višine 16 mm s krakoma širine 14 mm in debelino sidra od 1,5 mm do 2,5 mm (slika 15.a).«.

2. člen

V prilogi Uredbe o oznakah v Civilni zaščiti Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 114/03 in 122/07) se za sliko oznake 15. doda slika oznake 15.a iz prejšnjega člena, ki je v prilogi te uredbe. 

3. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Zakon o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo, 95/07 – ZSPJS – H in 97/10) v tretjem odstavku 89. člena določa, da oznake Civilne zaščite Republike Slovenije predpisuje Vlada Republike Slovenije. Na tej podlagi je Vlada Republike Slovenije sprejela Uredbo o oznakah v Civilni zaščiti Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 114/03 in 122/07).

V skladu z Resolucijo o nacionalnem programu varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami v letih 2009 do 2015 (Uradni list RS, št. 57/09) in Uredbo o organiziranju, opremljanju in usposabljanju sil za zaščito, reševanje in pomoč (Uradni list RS, št. 92/07, 54/09 in 23/11) je bila na podlagi dopolnjenega načrta zaščite in reševanja za primer nenadnega onesnaženja morja oziroma nesreče na morju, organizirana posebna služba Civilne zaščite za podporo pri ekoloških in drugih nesrečah na morju. Služba dopolnjuje druge poklicne službe ter organizacijo, pristojne za ukrepanje ob nesrečah na morju. Novo organizirano službo je treba ustrezno označiti, da bi se njeni pripadniki ločili od drugih enot in služb Civilne zaščite ter drugih reševalnih služb oziroma sestav.  
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