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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi četrtega odstavka 17. člena Zakona o meroslovju (Uradni list RS, št. 26/05 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o višini stroškov na področju meroslovja

1. člen

V Uredbi o višini stroškov na področju meroslovja (Uradni list RS, št. 124/06 in 122/07) se v drugem odstavku 1. člena za 4. točko doda nova 5. točka, ki se glasi:

»5.
kalibracija etalonov,«.

Dosedanje 5., 6. in 7. točka postanejo 6., 7. in 8. točka.

2. člen

V 2. členu se v prvem stavku znesek »45,90 eura« nadomesti z zneskom »49,00 eurov«.

3. člen

V 3. členu se v prvem odstavku znesek »567,52 eura« nadomesti z zneskom »602,00 eura«.

V drugem odstavku se znesek »283,76 eura« nadomesti z zneskom »304,00 eurov«.

V tretjem odstavku se znesek »70,94 eura« nadomesti z zneskom »75,00 eurov«.

4. člen

V 4. členu se v drugem odstavku znesek »35,47 eura« nadomesti z zneskom »38,00 eurov«.

5. člen

Za 4. členom se doda novi 4.a člen, ki se glasi:

»4.a člen

(1) Vložnik zahteve za kalibracijo etalonov plača stroške po tarifi stroškov za kalibracije etalonov, določeni v prilogi 1, ki je sestavni del te uredbe. Stroški kalibracije etalonov vključujejo tudi izdajo kalibracijskega certifikata.

(2) Za dodatne storitve v povezavi s kalibracijo etalonov (npr. čiščenje, naravnavanje) plača vložnik zahteve za kalibracijo stroške, ki znašajo 49,00 eurov na delovno uro. Stroški se zaračunajo za vsake začete pol ure dela. 

(3) Če merilo ob prihodu delavca urada, ki je prišel na zahtevo za kalibracijo etalona, ni pripravljeno oziroma niso zagotovljeni drugi pogoji za kalibracijo etalona, se za vsako začeto uro čakanja zaračunajo stroški iz prejšnjega odstavka.«.
6. člen

Besedilo 5. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Za vse storitve iz te uredbe, ki jih je urad izvedel na osnovi zahteve stranke, je ta dolžna kriti tudi morebitne stroške najema opreme ter stroške porabe električne energije, vode in drugih medijev, s katerimi so predmetne storitve izvedene.«.
7. člen

V 6. členu se znesek »20,86 eura« nadomesti z zneskom »22,00 eurov«.

8. člen

Besedilo 11. člena se spremeni tako, da se glasi:

»V postopkih meroslovnega nadzora nad merili in nad količinami predpakiranih izdelkov se stranki zaračunavajo stroški preskušanja v znesku 49,00 eurov po urni postavki in morebitni ostali stroški, ki so nastali v zvezi z nadzorom, kadar se postopek konča z odločbo iz prvega oziroma drugega odstavka 19. člena Zakona o meroslovju.«. 

9. člen

V 14. členu se za drugim odstavkom doda novi tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Ne glede na prvi odstavek tega člena plača stranka v postopku meroslovnega nadzora nad merili in količinami predpakiranih izdelkov vse nastale stroške samo takrat, ko se postopek zanjo konča z odločbo iz prvega oziroma drugega odstavka 19. člena Zakona o meroslovju.«.
10. člen

Priloga 1 - Tarifa stroškov za overitve meril in Priloga 1a – Tarifa stroškov za nadzor nad IO se v celoti nadomestita z novo Prilogo 1, ki je priloga in sestavni del te uredbe.
11. člen

Priloga 2 – Tarifa stroškov za overitve meril se črta.

12. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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                   M I N I S T E R 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga:

Uredba se izdaja na podlagi četrtega odstavka 17. člena Zakona o meroslovju (Uradni list RS, št. 26/05 – uradno prečiščeno besedilo), ki pravi, da Vlada Republike Slovenije določi višino stroškov za naloge, ki jih po Zakonu o meroslovju opravlja Urad RS za meroslovje.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon:

/

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna:

Na podlagi Zakona o meroslovju se za storitve Urada RS za meroslovje, ki jih le-ta opravlja v zvezi s tem zakonom, plačujejo stroški, katerih višino določi Vlada Republike Slovenije. Predlog sprememb Uredbe o višini stroškov na področju meroslovja vsebuje dvig cen vseh stroškov za cca 6%, s čimer so upoštevani vsi inflacijski učinki v zadnjih letih. V uredbi je bolj dosledno obravnavano področje kalibracij etalonov, ki je v veljavni uredbi uvrščeno v tarifnem delu uredbe med overitve meril. Izboljšano je tudi besedilo v zvezi s stroški meroslovnega nadzora. V tarifnem delu uredbe tudi ni več delitve stroškov na prve oziroma redne in izredne overitve, saj so stroški ne glede na vrsto overitve enaki

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona:

/

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive:

/

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV
1. K 1. in 5. členu

Stroški kalibracij etalonov do sedaj niso bili posebej opredeljeni temveč so bili vključeni v urno postavko v tarifnem delu kot stroški overitev.

2. K 2., 3., 4., 7. in 10. členu

Urad RS za meroslovje predlaga, da se v letu 2010 korigirajo cene v Uredbi o višini stroškov na področju meroslovja za cca. 6%. Letni indeks cen življenjskih potrebščin, ki je podlaga izračuna za inflacijo, je naraščal skozi celotno obdobje 2004 - 2010. Po podatkih Statističnega urada RS znaša stopnja inflacije od januarja 2004 do marca 2010 19,9 %. Ker indeks cen življenjskih potrebščin prizadene v določenih segmentih tudi Urad RS za meroslovje (npr.: cene goriva, obratovalni stroški, itd.), smo ocenili, da je nujna uskladitev cen storitev urada, ki so nespremenjene že od leta 2004 vsaj za cca.. 6 %, glede na trenutno veljavne cene. S tem zvišanjem cen, bi se v proračun letno steklo cca. 10.000,00 EUR več sredstev.

3. K 8. in 9. členu

V Zakonu o meroslovju ter trenutno veljavni Uredbi o višini stroškov na področju meroslovja je določeno, da stroške meroslovnega nadzora (dnevnice, potni stroški, stroški preskusa in drugi stroški, ki so nastali v zvezi z nadzorom), ki se je končal neugodno za stranko, trpi stranka. Pri tem ni podrobneje določeno, kdaj se pregled za stranko konča neugodno. Ker je prišlo zaradi tega do različnih razlag pri izvajanju navedenega določila uredbe, je v predlogu uredbe tako določeno, da stroške postopka (vključujejo stroške preskušanja in ostale stroške) trpi stranki v primeru, ko ji je izdana prepovedna odločba iz prvega oziroma drugega odstavka 19. člena Zakona o meroslovju.
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