Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 19. člena in petega odstavka 20. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A in 70/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o sežiganju odpadkov

1. člen

V Uredbi o sežiganju odpadkov (Uradni list RS, št. 68/08) se četrti odstavek 5. člena spremeni tako, da se glasi:

»(4) Če se v napravi za sosežig ali sežigalnici začasno skladiščijo zavrnjene pošiljke odpadkov iz 9. člena te uredbe, je treba zagotoviti, da se odpadki iz teh pošiljk ne mešajo z drugimi odpadki, ki se skladiščijo v napravi za sosežig ali sežigalnici.«.

2. člen

Enajsti odstavek 7. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(11) V postopkih iz prejšnjega odstavka se lahko uporabljajo tudi druge preizkusne metode, če so rezultati validacij teh metod enaki rezultatom validacij metod iz prejšnjega odstavka.«.

3. člen

Deveti odstavek 8. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(9) Odvzem reprezentativnih vzorcev in kontrolna kemična analiza odpadkov morata biti izvedena s preizkusnimi metodami, določenimi v desetem in enajstem odstavku prejšnjega člena, izvesti pa ju mora oseba, ki ima akreditacijo za izvajanje kemične analize odpadkov po teh metodah za najmanj enega izmed organskih in enega izmed anorganskih parametrov onesnaženosti.«.

4. člen

Drugi odstavek 21. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Oseba iz prejšnjega odstavka mora za pridobitev pooblastila izpolnjevati naslednje pogoje:

1.
je gospodarska družba, zavod ali samostojni podjetnik posameznik in

2.
ima akreditacijo SIST EN ISO/IEC 17020 za kontrolo odpadkov po postopkih preizkušanja iz desetega ali enajstega odstavka 7. člena te uredbe, ki so za posamezno vrsto nevarnih odpadkov potrebni glede na vrsto in vsebnost nevarnih snovi.«.

V drugem stavku četrtega odstavka se za besedilom »iz katerih je razviden obseg akreditacije« črta vejica in besedilo »v primeru iz 3. točke tretjega odstavka tega člena pa tudi kopije pogodb o sodelovanju z drugimi osebami in njihove akreditacijske listine«.

Za sedmim odstavkom se doda novi osmi odstavek, ki se glasi:

»(8) Standard, uporabljen v drugem odstavku tega člena, je na voljo pri organu, pristojnem za standardizacijo.«. 

5. člen

V prvem odstavku 24. člena se sedma alinea spremeni tako, da se glasi:

»–
ne zagotovi, da se v skladu s četrtim odstavkom 5. člena te uredbe odpadki iz zavrnjenih pošiljk odpadkov ne mešajo z drugimi odpadki, če se začasno skladiščijo v napravi za sosežig ali sežigalnici,«.
6. člen
Priloga 1 se nadomesti z novo prilogo 1, ki je sestavni del te uredbe.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

7. člen

Osebe, ki so pridobile pooblastilo za izdelavo ocen nevarnih odpadkov pred uveljavitvijo te uredbe, lahko izdelujejo ocene nevarnih odpadkov na podlagi tega pooblastila do izteka njegove veljavnosti, vendar ne več kot tri leta po uveljavitvi te uredbe.

8. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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                           P R E D S E D N I K

PRILOGA:

»PRILOGA 1

Vzorčenje odpadkov v okviru kemične analize odpadkov

Vzorčenje trdnih in tekočih odpadkov v okviru kemične analize odpadkov se izvaja po metodah iz:

–
standarda SIST EN 14899,
–
standarda SIST EN 15002, 

–
tehničnih poročil SIST-TP CEN/TR 15310 - 1, SIST-TP CEN/TR 15310 - 2, SIST-TP CEN/TR 15310 - 3, SIST-TP CEN/TR 15310 - 4 ter SIST-TP CEN/TR 15310 - 5.
Standardi, uporabljeni v tej prilogi, so na voljo pri organu, pristojnem za standardizacijo.«.

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Veljavna Uredba o sežiganju odpadkov (Uradni list RS, št. 68/08, v nadaljevanju besedila: uredba) na podlagi 19. in 20. člena Zakona o varstvu okolja določa ukrepe, obvezna ravnanja, prepovedi in druge pogoje za sosežiganje in sežiganje odpadkov ter pogoje in ukrepe glede obratovanja naprav za sosežig odpadkov in sežigalnic odpadkov. Z uredbo so v pravni red prenesene zahteve Direktive 2000/76/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 4. decembra 2000 o sežiganju odpadkov.

S predlogom Uredbe o spremembah in dopolnitvah uredbe o sežiganju odpadkov (v nadaljevanju besedila: predlog uredbe) se odpravlja ugotovljena netočnost pri prenosu ene od zahtev navedene direktive, in sicer v zvezi s pogoji, ki morajo biti izpolnjeni pri prevzemanju odpadkov. Uredba v četrtem odstavku 5. člena namreč določa, da mora biti v sežigalnici oziroma napravi za sosežig urejen tudi prostor za začasno skladiščenje zavrnjenih pošiljk odpadkov, česar pa omenjena direktiva ne zahteva. Zato se s spremenjenim besedilom določa le, da je v napravi za sosežig ali sežigalnici v primeru začasnega skladiščenja zavrnjene pošiljke odpadkov treba zagotoviti, da se odpadki iz te pošiljke ne mešajo z drugimi odpadki, ki se skladiščijo.

Zaradi spremembe navedenih zahtev v 5. členu uredbe, je posledično spremenjena tudi s tem povezana kazenska določba v 24. členu uredbe.
Jeseni 2008 je Slovenski inštitut za standardizacijo opozoril, da je v uredbi v zvezi z metodami vzorčenja naveden standard, ki je medtem prenehal veljati in da je CEN v zadnjih dveh letih izdal nekaj dokumentov, ki urejajo vzorčenje odpadkov in jih priznava tudi Slovenska akreditacija. Na podlagi tega opozorila se v uredbi spreminja Priloga 1, tako da so navedeni pravilni standardi za vzorčenje v okviru kemične analize odpadkov, ki je v skladu s 7. členom uredbe sestavni del ocene za sežiganje pomembnih lastnosti odpadkov.

S predlogom uredbe se dopolnjujejo tudi določbe 21. člena uredbe, in sicer v zvezi s pogoji, ki jih mora izpolnjevati oseba, ki želi pridobiti pooblastilo ministrstva, pristojnega za okolje, za izdelavo ocen nevarnih odpadkov; pogoji akreditacije so namreč dopolnjeni s standardom SIST EN ISO/IEC 17020. 

Zaradi navedene spremembe pogojev za pridobitev pooblastila za izdelovanje ocene nevarnih odpadkov je v predlogu uredbe tudi prehodna določba, tako da osebe, ki so pridobile pooblastilo za izdelavo ocen nevarnih odpadkov pred uveljavitvijo predloga uredbe, lahko izdelujejo ocene nevarnih odpadkov na podlagi že prej pridobljenega pooblastila do izteka njegove veljavnosti oziroma najdlje tri leta po uveljavitvi uredbe.

Spremembe v 7. in 8. členu uredbe so potrebne v povezavi s spremembami zgoraj navedenih določb. 

Predlog uredba o spremembah in dopolnitvah uredbe o sežiganju odpadkov nima vpliva na javna finančna sredstva.
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