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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 58. člena Zakona o prevozu nevarnega blaga (Uradni list RS, št. 33/06 – uradno prečiščeno besedilo in 41/09) je Vlada Republike Slovenije sprejela 

S K L E P 
o objavi Sprememb in dopolnitev Prilog A in B k Evropskemu sporazumu o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga (ADR)

1. člen 

S tem sklepom se objavijo Spremembe in dopolnitve Prilog A in B k Evropskemu sporazumu o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga (Uradni list SFRJ –MP, št. 59/72), ki so kot priloga sestavni del tega sklepa. 

S tem sklepom se v pravni red Republike Slovenije delno prenaša Direktiva Komisije 2010/61/EU z dne 2. septembra 2010 o prvi prilagoditvi prilog k Direktivi 2008/68/ES Evropskega parlamenta in Sveta o notranjem prevozu nevarnega blaga znanstvenemu in tehničnemu napredku (UL L št. 233 z dne 3. 9. 2010, str. 27).

2. člen 

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Na podlagi Zakona o prevozu nevarnega blaga (Uradni list RS, št. 33/06 – uradno prečiščeno besedilo, in 41/09) veljajo za prevoz nevarnega blaga v Republiki Sloveniji zahteve Prilog A in B k Evropskemu sporazumu o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga (ADR). Prilogi se zaradi znanstvenega in tehničnega napredka spreminjata in dopolnjujeta vsaki dve leti. Nazadnje so bile spremembe in dopolnitve prilog objavljene v Uradnem listu RS, št. 125/08 (ADR izdaja 2009). 

S 1. januarjem 2011 bodo začele veljati nove spremembe in dopolnitve prilog k ADR. Z objavo teh sprememb in dopolnitev bo besedilo objavljenih prilog spremenjeno oziroma dopolnjeno. Predlagamo, da se postopek sprejema in objave v Uradnem listu RS opravi na enak način, kot so bile objavljene dosedanje spremembe in dopolnitve (na podlagi 58. člena Zakona o prevozu nevarnega blaga). Besedilo sprememb in dopolnitev prilog k ADR je prevod angleške verzije.

K objavi nas obvezuje tudi Direktiva Komisije 2010/61/EU z dne 2. septembra 2010 o prvi prilagoditvi prilog k Direktivi 2008/68/ES Evropskega parlamenta in Sveta o notranjem prevozu nevarnega blaga znanstvenemu in tehničnemu napredku (UL L št. 233 z dne 3. 9. 2010, str. 27).
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