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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 10. in 12. člena ter v zvezi z 22. členom Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U r e d b o 

o dopolnitvah Uredbe o finančni pomoči ob nepredvidljivih dogodkih v kmetijstvu

1. člen

V Uredbi o finančni pomoči ob nepredvidljivih dogodkih v kmetijstvu (Uradni list RS, št. 71/08, 34/09, 77/09 in 25/10) se v 3. členu na koncu 7. točke pika nadomesti s podpičjem in doda se nova 8. točka, ki se glasi:

»8. 
podpora kmetijskim gospodarstvom za blažitev poslabšanja ekonomskega položaja pri prireji prašičev v letu 2009.«.

2. člen
Za 24.r členom se doda novo VII.d poglavje in novi 24.s, 24.š, 24.t, 24.u, 24.v in 24.z člen, ki se glasijo:

»VII.d Ukrep: Podpora kmetijskim gospodarstvom za blažitev poslabšanja ekonomskega položaja pri prireji prašičev v letu 2009
24.s člen

(predmet podpore)

(1) Podpora je namenjena kmetijskim gospodarstvom za blažitev poslabšanja ekonomskega položaja pri prireji prašičev v letu 2009.

(2) Namen ukrepa je ohranitev staleža prašičev v Republiki Sloveniji. 

(3) Predmet podpore je dodelitev nepovratnih sredstev v obliki podpore na GVŽ prašičev za leto 2009.

24.š člen
(upravičenci)
Kmetijska gospodarstva, ki redijo mlade prašiče oziroma prašiče pitance (v nadaljnjem besedilu: prašiči pitanci) oziroma plemenske prašiče in izpolnjujejo pogoje iz 24.t člena te uredbe, so upravičena do podpore, izračunane po postopku, določenem v 24.u členu te uredbe.

24.t člen
(pogoji za pridobitev sredstev)

Upravičenec mora izpolnjevati naslednje pogoje:

1.
kmetijsko gospodarstvo je oddalo zbirno vlogo za leto 2009 za uveljavljanje ukrepov kmetijske politike;

2.
kmetijsko gospodarstvo ima na obrazcu B oddane zbirne vloge za leto 2009 izkazane najmanj tri GVŽ plemenskih prašičev oziroma 20 GVŽ prašičev pitancev; 

3.
upravičenec je upravičen do podpore za tisto kategorijo, za katero je izpolnil pogoj iz prejšnje točke;

4.
pri obračunu GVŽ prašičev pitancev se upošteva »število vpisanih živali na 
1. marec« ali »povprečno število živali v turnusu« iz obrazca B oddane zbirne vloge za leto 2009. Če sta izpolnjeni obe rubriki obrazca B oddane zbirne vloge za leto 2009, se upošteva rubrika, ki ima višjo vrednost;

5.
kmetijsko gospodarstvo ne sme biti v težavah. Pri tem ukrepu se šteje, da kmetijsko gospodarstvo ni v težavah, če:

–
podatki v zvezi z izpolnjevanjem davčnih obveznosti nosilca kmetije ne izkazujejo zapadlih neplačanih davčnih obveznosti na dan oddaje zahtevka iz prvega odstavka 24.v člena te uredbe; potrdilo o plačanih davkih in prispevkih ne sme biti starejše od dveh mesecev od dneva vložitve zahtevka ali

–
podatki v zvezi z izpolnjevanjem davčnih obveznosti pravne osebe ali samostojnega podjetnika posameznika ne izkazujejo zapadlih neplačanih davčnih obveznosti na dan oddaje zahtevka iz prvega odstavka 24.v člena te uredbe; potrdilo o plačanih davkih in prispevkih ne sme biti starejše od dveh mesecev od dneva vložitve zahtevka; oziroma pravna oseba ali samostojni podjetnik posameznik ni v stanju kapitalske neustreznosti, kar dokazuje s potrdiloma »Bilanca stanja« in »Izkaz poslovnega izida« za leto 2009. 

24.u člen

(finančne določbe)

(1) Za podporo pri prireji prašičev pitancev in prireji plemenskih prašičev se zagotovijo sredstva do višine 1.200.000 eurov.

(2) Višina podpore na GVŽ prašiča pitanca okvirno znaša 85 eurov in na GVŽ plemenskega prašiča okvirno 170 eurov. Dokončna višina podpore se na podlagi upravičenih zahtevkov določi v skladu s tretjim, četrtim in petim odstavkom tega člena. 

(3) Višina podpore na GVŽ prašiča pitanca se izračuna tako, da se sredstva iz prvega odstavka tega člena delijo s skupnim GVŽ prašičev pitancev in plemenskih prašičev od upravičenih zahtevkov iz prvega odstavka 24.v člena te uredbe.

(4) Skupni GVŽ je vsota skupnega GVŽ plemenskih prašičev, ki je pomnožen s faktorjem dva in skupnega GVŽ prašičev pitancev.

(5) Višina podpore na GVŽ plemenskega prašiča se izračuna tako, da se višina podpore na GVŽ prašiča pitanca pomnoži s faktorjem dva.

(6) Ukrep se izvaja kot pomoč de minimis v skladu z Uredbo 1535/07/ES.

(7) Skupna pomoč de minimis, ki se odobri in izplača istemu upravičencu, ne sme presegati zgornje meje, kot je določena v drugem odstavku 3. člena Uredbe 1535/07/ES. Ta zgornja meja se uporablja ne glede na obliko pomoči de minimis v kmetijstvu ali njen namen.

(8) Poleg pomoči de minimis se v zvezi z istimi upravičenimi stroški ne sme dodeliti še državna pomoč, če bi takšno seštevanje povzročilo intenzivnost pomoči, ki bi presegala intenzivnost, določeno za posebne okoliščine vsakega primera v predpisih Evropske unije.

24.v člen

(postopek za pridobitev sredstev)

(1) Agencija vsem kmetijskim gospodarstvom, ki izpolnjujejo pogoje iz 1. in 2. točke 24.t člena te uredbe in ne presegajo zgornje meje iz sedmega odstavka prejšnjega člena, najkasneje do 22. septembra 2010 pošlje predtiskan obrazec »Podpora kmetijskim gospodarstvom za blažitev poslabšanja ekonomskega položaja pri prireji prašičev v letu 2009«. Ko upravičenec podpisan predtiskan obrazec vrne na Agencijo, se le-ta šteje za zahtevek o upravičenosti do podpore za blažitev poslabšanja ekonomskega položaja pri prireji prašičev v letu 2009. S podpisom predtiskanega obrazca upravičenec dovoljuje Agenciji, da se smejo podatki, navedeni na obrazcu B zbirne vloge 2009, uporabiti za namen iz 24.s člena te uredbe. Obrazec »Podpora kmetijskim gospodarstvom za blažitev poslabšanja ekonomskega položaja pri prireji prašičev v letu 2009« se objavi na spletni strani Agencije. 

(2) Potrdilo iz 5. točke 24.t člena te uredbe upravičenec priloži zahtevku iz prejšnjega odstavka oziroma lahko upravičenec z izjavo pooblasti Agencijo, da le-ta sama pridobi podatke v skladu s 139. členom ZUP. K zahtevku je potrebno priložiti tudi Izjavo o pomoči de minimis v skladu s prvim odstavkom 4. člena Uredbe 1535/07/ES. Izjavi sta sestavni del obrazca iz prejšnjega odstavka.

(3) Zahtevek mora nosilec kmetijskega gospodarstva poslati na naslov Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja, Dunajska 160, 1000 Ljubljana, ali oddati osebno v sprejemni pisarni Agencije do 6. oktobra 2010.

(4) Predstojnik Agencije izda odločbe do 19. novembra 2010.

24.z člen

(uporaba VIII. poglavja)

Za ukrep »Podpora kmetijskim gospodarstvom za blažitev poslabšanja ekonomskega položaja pri prireji prašičev v letu 2009« se določbe VIII. poglavja te uredbe ne uporabljajo.«.

3. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00715-23/2010
Ljubljana, dne 9. septembra 2010
EVA 2010-2311-0192
Vlada Republike Slovenije

    Borut PAHOR

                                                                                                      P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Na podlagi 10. in 12. člena ter v zvezi z 22. členom Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08)

2. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna:/

3. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

4. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive. /

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV K UREDBI

S spremembo uredbe se uvaja nov ukrep Podpora kmetijskim gospodarstvom za blažitev poslabšanja ekonomskega položaja pri prireji prašičev v letu 2009 v skladu z Uredbo 1535/2007 z dne 20. decembra 2007 o uporabi členov 87 in 88 Pogodbe ES pri pomočeh de minimis v sektorju kmetijske proizvodnje.

Namen ukrepa je blažitev poslabšanja ekonomskega položaja pri prireji prašičev v letu 2009. Zaradi večletne krize, ki je zajela prašičerejo se je položaj rejcev znotraj panoge močno poslabšal. 
Po podatkih KIS-a sta najpomembnejša razloga za upad reje prašičev v zadnjih treh letih močan porast stroškov prireje ter višina odkupne cene prašičev. Porast stroškov so občutili v rejah, pri katerih krmni obrok temelji pretežno na kupljeni krmi. Cene surovin (žit) na svetovnem trgu so nepričakovano porasle, kar je imelo za posledico povečanje cen krmnih mešanic. Vzporedno je sledila porast cen naftnih derivatov, kar je med drugim pripomoglo k povečanju cen mineralnih gnojil. Po umiritvi cen žit, s tem pa tudi znižanjem stroška za kupljeno krmo, so se prašičerejci soočili s problemom porasta stroška doma pridelane krme. Vzroki so v že omenjenem porastu cen mineralnih gnojil in goriva, povečal pa se je tudi strošek dela. 

Leto 2009 pa je zaznamoval tudi padec odkupnih cen. Te so se v povprečju v primerjavi z letom 2008 znižale za slabih 9 %. Padec odkupnih cen je v preteklem letu vsaj deloma ublažil postopen padec stroškov prireje, k čemur je pomembno prispeval padec cen krmil, ki v prašičereji predstavljajo najpomembnejši posamični strošek prireje. Tudi prihodkovno-stroškovna pariteta prikazuje enako zaostrene razmere kot v letih 2007 in 2008. Kljub temu, da so za prašičerejo značilna nihanja med dobrimi in slabimi leti, traja obdobje poslabšanih razmer dlje od vseh pričakovanj.

Ekonomski rezultati v prašičereji so tako tudi v letu 2009 ostali podobno slabi kot v predhodnih dveh letih in daleč pod povprečjem zadnjega petletnega obdobja. Rezultati so bili ponovno izjemno slabi zlasti pri rejcih, ki pretežni del krme kupujejo. Odkupna cena pri takem tipu reje praviloma ni pokrivala niti materialnih stroškov, rejci pa so namesto dohodka ustvarjali izgubo.

Tudi v letu 2010 se situacija po sedaj znanih podatkih ne izboljšuje. Tržni odkup pitanih prašičev je po podatkih statistike v prvih šestih mesecih letošnjega leta na nivoju 83,4 % odkupa v istem obdobju leta 2009, zakol prašičev v klavnicah pa po drugi strani prikazuje v juniju 2010 za 16 % višjo maso trupov kot v juniju 2009, odkupne cene so letos na nekaj nižjem nivoju (cca 2–3 %) kot v lanskem letu, podatki o staležu prašičev pa bodo znani šele v začetku leta 2011, tako da jih je sedaj nemogoče napovedati. Po vseh naštetih dejstvih se kriza nadaljuje tudi v letu 2010, vendar je težko napovedati, kakšno bo stanje za celotno leto 2010, zato je ukrep pomoči za leto 2009.

V slabem ekonomskem položaju je večina rejcev prašičev. Spodnja meja za dodelitev pomoči, izkazana na obrazcu B zbirne vloge mora znašati najmanj 3 GVŽ plemenskih prašičev oziroma 20 GVŽ prašičev pitancev. Glede na koeficiente GVŽ za plemenske prašiče (od 0,2 do 0,34) in koeficiente za prašiče pitance, ki vključujejo tudi mlade prašiče (od 0,07 do 0,24) so za pomoč iz naslova de minimis upoštevane reje z najmanj od 8,8 do 15 plemenskih prašičev oziroma od 83,3 do 285,7 prašičev pitancev. Ta meja pa predstavlja kar pomembno velikost rej za slovenske razmere, saj po ocenah zajema le okrog 781 kmetijskih gospodarstev od 19.863 vseh gospodarstev s prašiči, ki so v letu 2009 oddala obrazec B zbirne vloge. 

Obrazložitev posameznih členov predloga uredbe:
24.s člen 
Ta uredba določa podporo za blažitev poslabšanja ekonomskega položaja pri prireji prašičev v letu 2009, ki je nastala zaradi večletne krize, ki je zajela prašičerejo. 
24.š in t člen 
Do podpore za prirejo prašičev so upravičena kmetijska gospodarstva (KMG), ki so v letu 2009 oddala zbirno vlogo oziroma so uveljavila ukrepe kmetijske politike. Upravičena so tista KMG, ki redijo mlade prašiče, prašiče pitance oziroma plemenske prašiče in imajo na B obrazcu za leto 2009 najmanj 3 GVŽ plemenskih prašičev oziroma 20 GVŽ mladih prašičev oziroma prašičev pitancev. Po podatkih Agencije RS za kmetijske trge in razvoj podeželja (v nadaljevanju: agencija) je tako do podpore upravičenih predvidoma okoli 780 KMG. Do podpore je upravičen KMG, ki ni v težavah, kar dokazuje s plačanimi davki in prispevki.
24.u člen
 Na podlagi znanih podatkov o številu upravičenih GVŽ prašičev bo okvirna višina podpore znašala okoli 84,9 EUR za prašiča pitanca ter 170 EUR za plemenskega prašiča. Medtem, ko bo končna višina podpore znana šele, ko bodo vloženi in obdelani vsi zahtevki iz tega naslova. Ker gre za podporo v okviru pomoči »de minimis«, ta podpora ne sme presegati višine 7.500 evrov na posameznega upravičenca v katerem koli obdobju treh let.
24.v člen določa postopek za pridobitev sredstev.
Finančne posledice:
Za ukrep podpore za prirejo prašičev se zagotovi 1.200.000 EUR iz proračunske postavke 5538 Program podpor za prestrukturiranje in prenovo kmetijske proizvodnje.
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