	



Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 10. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o izvajanju uredbe (ES) o pomoči Skupnosti za oskrbo otrok in mladostnikov v vrtcih in šolah z mlekom in nekaterimi mlečnimi proizvodi

1. člen

(vsebina)

S to uredbo se za izvajanje Uredbe Komisije (ES) št. 657/2008 z dne 10. julija 2008 o določitvi podrobnih pravil za uporabo Uredbe Sveta (ES) št. 1234/2007 v zvezi s pomočjo Skupnosti za oskrbo učencev v izobraževalnih ustanovah z mlekom in nekaterimi mlečnimi proizvodi (UL L št. 183 z dne 11. 7. 2008, str. 17), zadnjič spremenjene z Uredbo Komisije (ES) št. 966/2009 z dne 15. oktobra 2009 o spremembi Uredbe (ES) št. 657/2008 o določitvi podrobnih pravil za uporabo Uredbe Sveta (ES) št. 1234/2007 v zvezi s pomočjo Skupnosti za oskrbo učencev v izobraževalnih ustanovah z mlekom in nekaterimi mlečnimi proizvodi (UL L št. 271 z dne 16. 10. 2009, str. 10), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 657/2008/ES), določa pomoč za oskrbo otrok in mladostnikov v vrtcih in šolah z mlekom in nekaterimi mlečnimi proizvodi (v nadaljnjem besedilu: pomoč).

2. člen 

(vlagatelji)

Poleg vlagateljev, določenih v točki (a) in točki (b) drugega odstavka 6. člena Uredbe 657/2008/ES, lahko zahtevek za izplačilo pomoči za proizvode iz Priloge1 in Priloge 2, ki sta sestavni del te uredbe, vložijo tudi dobavitelji proizvodov.

3. člen 

(zahtevki za izplačilo pomoči)

(1) Zahtevek za izplačilo pomoči se vloži na Agencijo Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja (v nadaljnjem besedilu: agencija) na obrazcu, ki je objavljen na spletni strani agencije.

(2) V skladu z drugim odstavkom 11. člena Uredbe 657/2008/ES lahko zahtevek za izplačilo pomoči zajema obdobje od enega meseca do največ šestih mesecev. 
4. člen 

(proizvodi, za katere se plača pomoč)

(1) Do pomoči za proizvode iz Priloge 1 te uredbe so upravičeni otroci in mladostniki v vrtcih in šolah, razen otrok v oddelkih prvega starostnega obdobja in kombiniranih oddelkih.
(2) Do pomoči za proizvode iz Priloge 2 te uredbe so upravičeni otroci in mladostniki v vrtcih in šolah, vključno z otroci v oddelkih prvega starostnega obdobja in kombiniranih oddelkih.
KONČNI DOLOČBI

5. člen

(prenehanje veljavnosti)

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Pravilnik o pomoči za oskrbo učencev v izobraževalnih ustanovah z mlekom in nekaterimi mlečnimi proizvodi (Uradni list RS, št. 130/04, 81/05, 96/06, 84/07 in 45/08 – ZKme-1). 

6. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Namen ukrepa: Povračilo za dobavo mleka in določenih mlečnih proizvodov šolskim ustanovam je specifični ukrep kmetijske tržno-cenovne politike. Namen ukrepa je navajanje otrok k spremembam prehranskih navad ter povečanje uporabe mleka in določenih mlečnih izdelkov, proizvedenih iz kravjega mleka na ozemlju EU. Proizvodi se smejo uporabljati izključno za prehrano otrok oziroma varovancev vzgojno-izobraževalnih ustanov.

Upravičenci: Do pomoči so upravičeni učenci, ki se redno udeležujejo pouka v vzgojno-varstvenih in drugih predšolskih ustanovah, osnovnih šolah ter dijaki v srednjih šolah. Do pomoči so učenci in dijaki upravičeni v času vseh šolskih dni.

Ocena sofinanciranja obroka: Dnevni obrok se sofinancira za največ 0,25 l mleka aliekvivalent mleka (3 dkg sira, 8dkg svežega sira) v višini cca. 5 centov/učenca na dan, kar pomeni cca. 1 EUR/mesec na učenca.

Izvajanje ukrepa v Sloveniji: Agencija za kmetijske trge in razvoj podeželja že izvaja ukrep v skladu z EU uredbo. Ukrep v Sloveniji ni zaživel predvsem zaradi administracije, ki šolam pomeni dodatno obveznost, breme in odgovornost za izvajanje ukrepa. V shemi sodeluje ena šola, ki letno počrpa cca. 1500 EUR.
Vlagatelji: Zahtevek za pomoč lahko vložijo izobraževalne ustanove, kot vlagatelji pa lahko nastopajo tudi dobavitelji (mlekarne) in organizacije, ki nastopajo v imenu in za račun ene ali več vzgojno-izobraževalnih ustanov, kar pa je potrebno predpisati s predpisom. S spremembo nacionalne zakonodaje, s katero bomo omogočili mlekarnam, da postanejo v ukrepu vlagatelji za pridobitev sredstev, bi se izobraževalni zavodi delno razbremenili administrativnega dela. Postavlja pa se vprašanje ali bodo mlekarne prevzele dodatno administracijo, ki ni finančno ovrednotena. Sredstva, ki se pridobijo s strani EU namreč, ne pokrivajo stroškov dodatnega dela, podpora se mora izraziti v nižji ceni obroka, ki jo plača učenec, in se nikakor ne sme odražati kot dodaten zaslužek mlekarn. Nižja cena obroka se mora izkazovati na računu za malico oziroma na računu dobavitelja proizvodov v primeru, da je dobavitelj vlagatelj. Račune v okviru kontrol pregleduje Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja.
Financiranje ukrepa: Ukrep se v celoti financira s strani EU, in sicer v obsegu, ki ne določa porabe sredstev po državi članici (ni nacionalne ovojnice). Letno se za ukrep na nivoju EU nameni cca. 50 mio EUR.
Obrazložitev členov predlagane uredbe:
1. člen opisuje vsebino predpisa in pravne podlage;

2. člen predpisuje vlagatelje za pomoč. Evropska zakonodaja predpisuje, da so vlagatelji za pomoč izobraževalne ustanove, z uredbo pa je Slovenija omogočila, da so vlagatelji za pomoč tudi dobavitelji proizvodov;

3. člen opredeljuje obdobje, za katerega se lahko vloži zahtevek. Evropska zakonodaja določa, da mora država članica opredeliti obdobja, v katerih je možno vlagati zahtevke;

4. člen določa proizvode, za katere se lahko izplača pomoč;
5. člen ureja prenehanje veljavnosti Pravilnika o pomoči za oskrbo učencev v izobraževalnih ustanovah z mlekom in mlečnimi proizvodi;

6. člen določa začetek veljavnosti uredbe.
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