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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega odstavka 64.s člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 in 22/10) in 4. člena Uredbe o načinu določanja in obračunavanja prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije (Uradni list RS, št. 2/09 in 49/10) je Vlada Republike Slovenije sprejela

S K L E P

o prenehanju veljavnosti Sklepa o določitvi višine prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije

1. člen

Z dnem uveljavitve tega sklepa preneha veljati Sklep o določitvi višine prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije (Uradni list RS, št. 113/09), ki se uporablja do uveljavitve akta, ki določa višino prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije. 

2. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Tretji odstavek 64.s člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo z dne 26. 3. 2007, Uradni list RS, št. 70/08 in 22/10, v nadaljnjem besedilu: EZ) določa, da višino prispevka določi Javna Agencija Republike Slovenije za energijo. Podrobneje je predpisala način določanja in obračunavanja izračuna višine povprečnega prispevka Vlada Republike Slovenije z Uredbo o načinu določanja in obračunavanja prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije (Uradni list RS, št. 2/09 in 49/10). Ta uredba v 4. členu določa, da višino povprečnega mesečnega prispevka na kW obračunske moči (brez DDV), višino ponderja odjemne skupine ter prispevek na kW obračunske moči (brez DDV) zaokrožen na 5 (pet) decimalk za vsako odjemno skupino končnih odjemalcev določi Agencija za energijo z aktom, ki ga po predhodnem soglasju vlade objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Glede na to, da je pristojnost določanja višine prispevka prešla na podlagi Energetskega zakona in Uredbe o načinu določanja in obračunavanja prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije (Uradni list RS, št. 2/09 in 49/10) na Javno agencijo Republike Slovenije za energijo, je potrebno ugotoviti, da Sklep vlade preneha veljati. 
Javna agencija Republike Slovenije za energijo je sprejela Akt o določitvi višine prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije. ki je v postopku pridobivanja soglasja Vlade Republike Slovenije. Dokler Vlada Republike Slovenije ne da soglasja k višini prispevka določenega z Aktom Javne agencije Republike Slovenije za energijo, se uporablja višina prispevka iz prejšnjega obdobja.

Glede na navedeno se bo Sklep uporabljal do uveljavitve akta Agencije za energijo.
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