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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 13. člena Zakona o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 108/09 – uradno prečiščeno besedilo, 98/09 – ZIUZGK, 13/10 in 59/10) in tretjega odstavka 58. člena Zakona o službi v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 68/07 in 58/08 – ZSPJS-I) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o uvrstitvi formacijskih dolžnosti in nazivov v Slovenski vojski v plačne razrede

1. člen

V Uredbi o uvrstitvi formacijskih dolžnosti in nazivov v Slovenski vojski v plačne razrede (Uradni list RS, št. 71/08 in 78/08) se v 5. členu besedilo spremeni tako, da se glasi: 

»(1) Višina položajnega dodatka, ne glede na uredbo, ki ureja kriterije za določitev višine položajnega dodatka za javne uslužbence, za pripadnika Slovenske vojske, ki je razporejen na položajno dolžnost poveljnika oddelka ali njemu primerljive enote, znaša 5 odstotkov, za poveljnika voda ali njemu primerljive enote znaša 8 odstotkov ter za poveljnika čete ali njej primerljive enote, za poveljnika bataljona ali njemu primerljive enote oziroma poveljnika vojaško teritorialnega poveljstva, za poveljnika samostojnega bataljona ali njemu primerljive enote, brigade ali njej primerljive enote oziroma poveljnika poveljstva sil ali njemu primerljivega poveljstva znaša 12 odstotkov osnovne plače. Položajni dodatek pripadnika Slovenske vojske, ki je razporejen na formacijsko dolžnost namestnika poveljnika čete, njej primerljive ali višje enote ali poveljstva znaša 10 odstotkov osnovne plače. 

(2) Pripadnikom Slovenske vojske, ki niso določeni v prejšnjem odstavku in ki izvršujejo pooblastila v zvezi z vodenjem, usklajevanjem in izvajanjem dela v notranji organizacijski enoti poveljstva oziroma enote, vrednotenje teh nalog pa ni vključeno v osnovno plačo, se višina položajnega dodatka določi v skladu z uredbo, ki ureja kriterije za določitev višine položajnega dodatka za javne uslužbence. Pripadniki Slovenske vojske, ki opravljajo dela iz prejšnjega stavka v delovni, začasni, bojni ali operativni skupini, ki šteje najmanj tri pripadnike in je določena s formacijo na taktični, operativni ali strateški ravni, vrednotenje teh nalog pa ni vključeno v osnovno plačo, pripada položajni dodatek v višini 5 odstotkov osnovne plače v skladu z uredbo, ki ureja kriterije za določitev višine položajnega dodatka za javne uslužbence.«.

2. člen

Ta uredba začne veljati 1. novembra 2010.
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     P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
1. UVOD

Zakon o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 108/09 – uradno prečiščeno besedilo, 98/09 – ZIUZGK, 13/10 in 59/10) v 24. členu določa višino položajnega dodatka za javne uslužbence. Zakon o službi v Slovenski vojski (Uradni list RS, št: 68/07 in 58/08 – ZSPJS - H) v tretjem odstavku 58. člena določa, da se druga vprašanja, ki so v skladu z Zakonom o sistemu plač v javnem sektorju, urejajo v kolektivni pogodbi dejavnosti, za Slovensko vojsko uredijo z uredbo vlade. 

Položajni dodatek se je z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 59/10) znižal od največ 20 odstotkov na največ 15 odstotkov. To zmanjšanje začne veljati s 1. 11. 2010 (18. člen zakona). Vlada Republike Slovenije pa mora v tem času sprejeti spremembe in dopolnitve uredbe, ki določajo kriterije za določitev višine položajnega dodatka. 
Kriterije za določitev višine položajnega dodatka za javne uslužbence ureja Uredba o kriterijih za določitev položajnega dodatka za javne uslužbence (Uradni list RS, št. 57/08), ki jo je Vlada Republike Slovenije uskladila z zgoraj navedenim zakonom s sprejemom nove Uredbe o kriterijih za določitev položajnega dodatka za javne uslužbence, EVA 2010-3111-0052. Kriterije za določitev višine položajnega dodatka v Slovenski vojski pa za poveljniške formacijske dolžnosti ureja Uredba o uvrstitvi formacijskih dolžnosti in nazivov v Slovenski vojski v plačne razrede (Uradni list RS, št. 71/08 in 78/08) v 5. členu. Uredbo o uvrstitvi formacijskih dolžnosti in nazivov v Slovenski vojski v plačne razrede je zato treba uskladiti tako z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 59/10) kot tudi z Uredbo o kriterijih za določitev položajnega dodatka za javne uslužbence, EVA 2010-3111-0052.
2. OBRAZLOŽITEV VSEBINE

K 1. členu

V prvem odstavku se določa znižanje položajnega dodatka in sicer za poveljnika bataljona ali njemu primerljive enote oziroma poveljnika vojaško teritorialnega poveljstva od dosedanjih 15 odstotkov na 12 odstotkov osnovne plače ter za poveljnika samostojnega bataljona ali njemu primerljive enote, brigade ali njej primerljive enote oziroma poveljnika poveljstva sil ali njemu primerljivega poveljstva od 20 odstotkov prav tako na 12 odstotkov osnovne plače. Namestniku poveljnika čete, njej primerljive višje enote ali poveljstva, kar vključuje tudi namestnika poveljnika bataljona ali njemu primerljive enote oziroma vojaško teritorialnega poveljstva, namestnika poveljnika samostojnega bataljona ali njemu primerljive enote, brigade ali njej primerljive enote oziroma namestnika poveljnika poveljstva sil ali njemu primerljivega poveljstva, pa se določa položajni dodatek v višini 10 odstotkov osnovne plače zaradi specifičnosti organiziranosti procesa vodenja, poveljevanja in kontrole v vojaški organizaciji. 

V drugem odstavku se določa, da se za druge formacijske dolžnosti, ki niso poveljniške ali namestniške v notranjih organizacijskih enotah poveljstev in enot uporablja Uredba o kriterijih za določitev višine položajnega dodatka za javne uslužbence, EVA 2010-3111-0052. V drugem odstavku v drugem stavku se usklajuje uredba z zgoraj navedeno novelo Zakona o sistemu plač v javnem sektorju kot tudi s četrtim odstavkom 3. člena Uredbe o kriterijih za določitev višine položajnega dodatka za javne uslužbence.
K 2. členu

Določen je rok za začetek veljavnosti uredbe in sicer naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije ter začetek uveljavitve glede na 18. člen Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 59/10), to je 1. november 2010. 
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