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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 4. točke drugega odstavka 11. člena Zakona o elektronskih komunikacijah (Uradni list RS, št. 13/07 – uradno prečiščeno besedilo, 102/07 – ZDRad in 110/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 
o ukrepih za končne uporabnike invalide

1. člen

(vsebina uredbe)

Ta uredba določa minimalne ukrepe za končne uporabnike invalide v skladu z Direktivo 2002/22/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 7. marca 2002 o univerzalni storitvi in pravicah uporabnikov v zvezi z elektronskimi komunikacijskimi omrežji in storitvami (UL L št. 108 z dne 24. 4. 2002, str. 51), kot je bila spremenjena z Direktivo 2009/136/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 25. novembra 2009 o spremembah Direktive 2002/22/ES o univerzalnih storitvah in pravicah uporabnikov v zvezi z elektronskimi komunikacijskimi omrežji in storitvami, Direktive 2002/58/ES o obdelavi osebnih podatkov in varstvu zasebnosti na področju elektronskih komunikacij in Uredbe (ES) št. 2006/2004 o sodelovanju med nacionalnimi organi, odgovornimi za izvrševanje zakonodaje o varstvu potrošnikov (UL L št. 337 z dne 18. 12. 2009, str. 11). 

2. člen

(pomen izrazov)

(1) V tej uredbi izraz končni uporabnik invalid oziroma naročnik invalid pomeni: 

– 
slepega ali slabovidnega končnega uporabnika oziroma naročnika, ki mu je bila ugotovljena najmanj 80-odstotna telesna okvara zaradi izgube vida; 

– 
gluhega ali naglušnega končnega uporabnika oziroma naročnika, ki mu je bila ugotovljena najmanj 60-odstotna telesna okvara zaradi izgube sluha; 

– 
končnega uporabnika oziroma naročnika, ki mu je bila ugotovljena najmanj 80-odstotna telesna okvara, pri čemer je najnižji odstotek posamezne telesne okvare, ki se sešteva, vsaj 70-odstotna. 

(2) Mobilna javna radijska storitev pomeni javno komunikacijsko storitev, ki je v celoti ali pretežno sestavljena iz prenosa signalov z radijskimi valovi. 
(3) Drugi izrazi, uporabljeni v tej uredbi, imajo enak pomen, kakor je določen v Zakonu o elektronskih komunikacijah (Uradni list RS, št. 13/07 – uradno prečiščeno besedilo, 102/07 – ZDRad in 110/09; v nadaljnjem besedilu: zakon).

3. člen

(priključitev na javno telefonsko omrežje na fiksni lokaciji)

(1) Izvajalec univerzalne storitve prednostno obravnava zahtevo končnega uporabnika invalida za priključitev na javno telefonsko omrežje na fiksni lokaciji. 

(2) Izvajalec univerzalne storitve zagotovi končnemu uporabniku invalidu 50-odstotni popust pri priključitvi na javno telefonsko omrežje na fiksni lokaciji. 

(3) Izvajalec univerzalne storitve brezplačno prednostno obravnava in odpravi okvare na dostopovnem vodu do končnega uporabnika invalida. Končni uporabnik invalid, ki ni naročnik, sporoči izvajalcu univerzalne storitve, katero omrežno priključno točko uporablja, kar dokazuje s potrdilom o stalnem ali začasnem prebivališču na naslovu, na katerem je omrežna priključna točka.

4. člen

(dostop do javno dostopnih telefonskih storitev na fiksni lokaciji)
(1) Splošni pogoji za dostop do javno dostopnih telefonskih storitev na fiksni lokaciji in ustrezajoči cenik morajo biti dostopni v zvočnem zapisu oziroma v takšni elektronski obliki, ki omogoča pretvorbo v slepemu ali slabovidnemu končnemu uporabniku invalidu zaznavno obliko. 

(2) Izvajalec univerzalne storitve zagotovi naročniku invalidu 10-odstotni popust pri mesečni naročnini za javno dostopne telefonske storitve na fiksni lokaciji. 

(3) Izvajalec univerzalne storitve omogoči, da se slepi ali slabovidni naročnik invalid lahko seznani z višino računa z govornimi sporočili oziroma v takšni elektronski obliki, ki mu omogoča pretvorbo v njemu zaznavno obliko.

(4) Tehnično opremo za pretvorbo iz prvega in tretjega odstavka tega člena si zagotovi končni uporabnik invalid sam. 

5. člen

(dostop do univerzalnega imenika za slepe in slabovidne)

Izvajalec univerzalne storitve omogoči, da so slepemu ali slabovidnemu končnemu uporabniku invalidu na posebni številki dostopni podatki iz univerzalnega imenika v govorni obliki in da mu je na tej številki zagotovljena tudi pomoč pri posredovanju klicev. Klici na to posebno številko so za slepe in slabovidne končne uporabnike invalide brezplačni. 

6. člen

(dostop do univerzalne imeniške službe za gluhe ali naglušne)

(1) Izvajalec univerzalne storitve omogoči, da so gluhemu ali naglušnemu končnemu uporabniku invalidu na posebni številki dostopni podatki o naročnikih iz univerzalnega imenika s prenosom zapisanega besedila na terminal končnega uporabnika invalida. Navedena obveznost se izvaja z uporabo terminala za mobilno javno radijsko storitev, če pa je tehnično mogoče, lahko tudi preko omrežne priključne točke končnega uporabnika invalida na fiksni lokaciji na terminal za javno dostopno telefonsko storitev na tej lokaciji.

(2) Končni uporabnik invalid iz prejšnjega odstavka mora na poslano poizvedbo v besedilni obliki dobiti odgovor v tej obliki v skladu s parametri kakovosti iz splošnega akta iz prvega odstavka 15. člena zakona, kakor je določeno v prejšnjem odstavku. 
7. člen

(dostop do javnih telefonskih govorilnic in terminalov z invalidskim vozičkom) 

(1) Izvajalec univerzalne storitve omogoči dostopnost do javnih telefonskih govorilnic in do njihovih terminalov z invalidskim vozičkom za najmanj 20 odstotkov javnih telefonskih govorilnic na posameznem geografskem območju, ki se mu določa medkrajevna koda v skladu s splošnim aktom iz 59. člena zakona. Tako prilagojene javne telefonske govorilnice morajo biti na odprtih prostorih ali v stavbah z urejenim dostopom za invalide.

(2) Terminali v javnih telefonskih govorilnicah iz prejšnjega odstavka morajo biti postavljeni na takšni višini, da je mogoča enostavna uporaba in polna funkcionalnost končnim uporabnikom invalidom na invalidskih vozičkih.

(3) Numerične tipkovnice govornih terminalov javnih telefonskih govorilnic morajo imeti označeno tipko številka 5, da jo slepi in slabovidni končni uporabniki invalidi lahko otipajo in se po njej orientirajo. Sosledje znakov mora biti v skladu s standardom SIST ISO/IEC 9995-4.
8. člen

(dostop do storitev v sili za gluhe ali naglušne)

(1) Izvajalec univerzalne storitve gluhemu ali naglušnemu končnemu uporabniku invalidu omogoči klic v sili z uporabo znakovnih jezikov in drugih oblik negovorjenih jezikov v skladu z 72. členom zakona. 

(2) Izvajalec univerzalne storitve končnemu uporabniku invalidu iz prejšnjega odstavka v vsakem primeru omogoči najmanj klic v sili s prenosom zapisanega besedila preko terminala končnega uporabnika invalida. Navedena obveznost se izvaja z uporabo terminala za mobilno javno radijsko storitev, če pa je tehnično mogoče, lahko tudi preko omrežne priključne točke končnega uporabnika invalida na fiksni lokaciji z uporabo terminala za javno dostopno telefonsko storitev na tej lokaciji.

9. člen

(dokazovanje upravičenosti in preverjanje istovetnosti)

(1) Izpolnjevanje pogojev iz prvega odstavka 2. člena te uredbe se dokazuje: 

– 
z odločbo ali sklepom pristojnega organa, s katerim je ugotovljena telesna okvara v skladu s predpisi, ki urejajo pravice invalidov, ali 

– 
z odločbo ali potrdilom o priznanem odstotku vojne invalidnosti v skladu s predpisi, ki urejajo vojne invalide, ali 

– 
z mnenjem izvedenskega organa Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije.

(2) Način preverjanja upravičenja do uporabe številke iz 5. člena te uredbe: 

– 
končni uporabnik invalid, ki ni naročnik, sporoči izvajalcu univerzalne storitve, katero omrežno priključno točko uporablja, kar dokazuje s potrdilom o stalnem ali začasnem prebivališču na naslovu, kjer je ta točka; 

– 
za klice iz javnih telefonskih govorilnic določi izvajalec univerzalne storitve v splošnih pogojih (na primer z osebno kodo) na podlagi predhodno izraženega interesa končnega uporabnika invalida.

10. člen

(končni uporabniki invalidi oziroma naročniki invalidi, upravičeni do popustov)

(1) Do popustov pri priključitvi na javno telefonsko omrežje na fiksni lokaciji v skladu z drugim odstavkom 3. člena te uredbe in pri mesečnih naročninah do javno dostopnih storitev na fiksni lokaciji v skladu z drugim odstavkom 4. člena te uredbe je upravičen končni uporabnik invalid oziroma naročnik invalid brez zagotovljenih sredstev za zadovoljevanje minimalnih življenjskih potreb v višini, ki omogoča preživetje. 

(2) Izpolnjevanje pogoja iz prejšnjega odstavka se dokazuje: 

– 
z odločbo o upravičenosti do denarne socialne pomoči po zakonu, ki ureja socialno varstvo, ali 

– 
z odločbo, s katero je podeljena pravica do prejemanja državne pokojnine ali varstvenega dodatka po zakonu, ki ureja pokojninsko in invalidsko zavarovanje, ali 

– 
z odločbo, s katero je podeljena pravica do invalidskega dodatka, pravica do družinskega dodatka ali pravica do oskrbnine po zakonu, ki ureja vojne invalide, ali 

– 
z odločbo, s katero je podeljena pravica do veteranskega dodatka po zakonu, ki ureja vojne veterane, ali 

– 
z odločbo, s katero je podeljena pravica do nadomestila za invalidnost po zakonu, ki ureja oblike družbenega varstva zmerno, težje in težko duševno ter najtežje telesno prizadetih oseb.

11. člen

(prehodna določba)

Izvajalec univerzalne storitve mora obveznost iz 7. člena te uredbe izpolniti najpozneje do 1. maja 2011. 
12. člen

(prenehanje veljavnosti)

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o ukrepih za končne uporabnike invalide (Uradni list RS, št. 101/05).

13. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati 1. januarja 2011.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga

Zakon o elektronskih komunikacijah (Uradni list RS, št. 13/07 – uradno prečiščeno besedilo, 102/07 – ZDRad, in 110/09; v nadaljnjem besedilu: zakon) v drugem odstavku 11. člena opredeljuje najmanjši nabor storitev, ki sodijo v univerzalno storitev. Med drugim je s 4. točko drugega odstavka 11. člena zakona kot univerzalna storitev določeno tudi zagotavljanje ukrepov za končne uporabnike invalide. Navedeno določilo je bilo v okviru Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o elektronskih komunikacijah (Uradni list RS, št. 110/09) okrepljeno zaradi uskladitve s Konvencijo o pravicah invalidov, ki je z Zakonom o ratifikaciji Konvencije o pravicah invalidov in Izbirnega protokola h Konvenciji o pravicah invalidov (Uradni list RS, št. 10/08) postala zavezujoča tudi v slovenskem pravnem redu. Zaradi te spremembe zakona so potrebne spremembe in dopolnitve veljavne Uredbe o ukrepih za končne uporabnike invalide (Uradni list RS, št. 101/05). Zaradi večjega števila sprememb predlagamo sprejetje nove uredbe in ne zgolj uredbe o spremembah in dopolnitvah veljavne uredbe.

2. Rok za izdajo predpisa

Rok za izdajo predpisa z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o elektronskih komunikacijah (Uradni list RS, št. 110/09) ni predpisan.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna /

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja

Uredba bo pozitivno vplivala na socialno področje, in sicer z določitvijo novih in izpopolnjenih ukrepov za končne uporabnike invalide, s katerimi bodo deležni enakopravnejše obravnave pri dostopu do univerzalne storitve.

5. Izjava o skladnosti predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela

Korelacijska tabela in izjava o skladnosti (izvoz iz baze RPS) sta priloženi. 

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Deveti člen Konvencije o pravicah invalidov zavezuje države pogodbenice, da invalidom omogočijo neodvisno življenje in polno sodelovanje na vseh področjih življenja, sprejmejo ustrezne ukrepe, s katerimi jim med drugim zagotovijo, da imajo enako kakor drugi dostop do informacijskih in komunikacijskih tehnologij in sistemov. Kot jezik sporazumevanja konvencija določa govorjene in znakovne jezike ter druge oblike negovorjenih jezikov. V skladu s spremenjenim besedilom določbe 4. točke drugega odstavka 11. člena zakona tako najmanjši nabor storitev, ki sodijo v univerzalno storitev, obsega tudi zagotavljanje ukrepov za končne uporabnike invalide, ki jih določi vlada na usklajen predlog ministra, pristojnega za elektronske komunikacije, in ministra, pristojnega za invalide, in ki končnim uporabnikom invalidom omogočajo nediskriminacijsko uporabo in dostop do javno dostopnih telefonskih storitev, vključno s storitvami v sili, imeniki in imeniškimi službami, kakršne imajo drugi končni uporabniki. Hkrati se predlagajo novi in izpopolnjeni ukrepi za končne uporabnike invalide, s čimer naj bi se uresničil tudi eden od ciljev, ki jih določa Akcijski program za invalide 2007–2013, in sicer zagotavljanje dostopnosti invalidov do grajenega okolja, prevoza, informacij in komunikacij. 

K 1. členu 

Ta člen določa vsebino uredbe z upoštevanjem Direktive 2002/22/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 7. marca 2002 o univerzalni storitvi in pravicah uporabnikov v zvezi z elektronskimi komunikacijskimi omrežji in storitvami, kot je bila spremenjena z Direktivo 2009/136/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 25. novembra 2009 o spremembah Direktive 2002/22/ES o univerzalnih storitvah in pravicah uporabnikov v zvezi z elektronskimi komunikacijskimi omrežji in storitvami, Direktive 2002/58/ES o obdelavi osebnih podatkov in varstvu zasebnosti na področju elektronskih komunikacij in Uredbe (ES) št. 2006/2004 o sodelovanju med nacionalnimi organi, odgovornimi za izvrševanje zakonodaje o varstvu potrošnikov. Osnovna direktiva v Uvodni izjavi 13 navaja, da lahko posebni ukrepi za uporabnike invalide, kadar je to primerno, vključujejo zagotovitev dostopnih javnih telefonov, javnih besedilnih telefonov ali enakovredne ukrepe za gluhe ali govorno prizadete osebe, zagotovitev brezplačnih storitev za slepe ali slabovidne, kakršne so imeniške storitve ali enakovredni ukrepi, pa tudi zagotovitev razčlenjenih računov v alternativni obliki za slepe in slabovidne. 

K 2. členu

V tem členu je opredeljen izraz »končni uporabnik invalid« oziroma »naročnik invalid«. V primerjavi z veljavno uredbo se predlaga znižanje ugotovljene telesne okvare zaradi izgube sluha, ki še zadostuje merilom za določitev gluhega ali naglušnega končnega uporabnika ali naročnika, s 70 % na 60 %. S tem predlogom naj bi se zagotovili posebni ukrepi širši skupini naglušnih končnih uporabnikov ali naročnikov. Prav tako se nekoliko razširja krog upravičencev zaradi slabovidnosti, saj se odstotek ugotovljene telesne okvare zaradi izgube vida, ki še zadostuje merilom za določitev slepega ali slabovidnega končnega uporabnika ali naročnika, zmanjšuje z 90 % na 80 %. Tako se sledi uvrstitvi v 2. skupino opredelitve slepote in slabovidnosti, povzete po Svetovni zdravstveni organizaciji, ki ju opredeljuje glede na odstotek ostanka vida in na zoženost vidnega polja. 

V drugem odstavku je zaradi novosti, ki jih uvajata 6. in 8. člen predloga uredbe, opredeljen tudi izraz »mobilna javna radijska storitev«, ki pomeni javno komunikacijsko storitev, v celoti ali pretežno sestavljeno iz prenosa signalov z radijskimi valovi.

K 3. členu

3. člen ohranja vsebino 3. člena veljavne uredbe, ki se nanaša na priključitev na javno telefonsko omrežje na fiksni lokaciji. Izvajalec univerzalne storitve mora prednostno obravnavati zahteve končnih uporabnikov invalidov za priključitev na to omrežje. Posamezni končni uporabniki invalidi so upravičeni do popusta pri znesku priključitve. Prednostno in brezplačno je treba odpravljati napake na dostopovnih vodih do omrežnih priključnih točk končnih uporabnikov invalidov. To možnost lahko izkoristijo vsi končni uporabniki invalidi, saj se tako zagotovi večja dostopnost tudi invalidom, ki bivajo npr. v najetem stanovanju.  
K 4. členu

Slepim in slabovidnim končnim uporabnikom invalidom morajo biti dostopni splošni pogoji in ustrezajoči cenik v zvočnem zapisu oziroma v takšni elektronski obliki, ki omogoča pretvorbo v njim zaznavno obliko, npr. v zvočni zapis, zapis v brajevi pisavi, povečan prikaz in tisk. Elektronska oblika (npr. na spletni strani) mora biti v takšnem elektronskem formatu, ki omogoča pretvorbo (npr. v čisti tekstovni obliki – ASCII – ameriški standardni nabor za izmenjavo informacij ipd.). S tem se slepim in slabovidnim končnim uporabnikom invalidom omogoči izbira načina, po katerem se želijo seznaniti s splošnimi pogoji in cenikom. Na enak način mora izvajalec univerzalne storitve omogočiti, da se slepi in slabovidni naročniki invalidi lahko seznanijo z višino računa. Navedeno poveča gotovost pri uporabi javno dostopnih telefonskih storitev. Tehnično opremo za pretvorbo iz elektronske oblike v njim zaznavno obliko si zagotovijo končni uporabniki invalidi sami. Posamezni naročniki invalidi so upravičeni tudi do popustov pri mesečni naročnini, in sicer v višini 10 %. 

K 5. členu

Ta člen ohranja vsebino 5. člena veljavne uredbe, ki ureja dostop do univerzalnega imenika za slepe in slabovidne. Slepi in slabovidni končni uporabniki invalidi ne morejo uporabljati klasičnih imenikov, zato so upravičeni, da podatke iz univerzalnega imenika dobijo brezplačno na posebni številki. Na njej lahko tudi vzpostavijo zvezo z želeno številko. Do klicev na to številko so upravičeni vsi slepi in slabovidni končni uporabniki invalidi, in to tudi iz javnih telefonskih govorilnic, tako kakor določi izvajalec univerzalne storitve v splošnih pogojih (npr. z osebno kodo).  
K 6. členu

Gluhim ali naglušnim končnim uporabnikom invalidom je zaradi njihove telesne oviranosti otežen dostop do podatkov o naročnikih iz univerzalnega imenika po imeniško službi. Z uporabo govorne telefonije namreč ne morejo dostopati do podatkov kakor slišeči uporabniki. Zato se predlaga naložitev obveznosti izvajalcu univerzalne storitve imeniške službe, da gluhim ali naglušnim končnim uporabnikom invalidom na posebni številki zagotovi dostop do podatkov o naročnikih iz univerzalnega imenika s prenosom zapisanega besedila (npr. sms) na terminal končnega uporabnika invalida. Gluhi ali naglušni končni uporabniki invalidi bodo na posebno številko imeniške službe poslano poizvedbo v besedilni obliki moral dobiti odgovor v isti obliki. Tako se jim zagotovi enakovredna storitev, kakršno uživajo drugi končni uporabniki. Iz tehničnih razlogov se bo navedena obveznost zagotavljala z uporabo terminala za mobilno javno radijsko storitev (torej po mobilnem telefonu). V primerih, ko je to tehnično mogoče, pa se bo lahko ta obveznost zagotavljala tudi preko omrežne priključne točke končnega uporabnika invalida na fiksni lokaciji na terminal za javno dostopno telefonsko storitev na tej lokaciji (uporaba fiksne telefonije, če omrežje takšno storitev podpira). 

Izvajalec univerzalne storitve bo storitev moral izvajati v skladu s parametri kakovosti, določenimi v splošnem aktu iz prvega odstavka 15. člena zakona. Splošni akt o spremembah in dopolnitvah Splošnega akta o kakovosti univerzalne storitve (Uradni list RS, št. 40/2010) je za potrebe prihodnjega izvajanja tega člena določil tudi reakcijski čas v primeru storitve prenosa zapisanega besedila. 

K 7. členu

Skladno s 3. točko drugega odstavka 11. člena zakona sodi v univerzalno storitev tudi zagotavljanje javnih telefonskih govorilnic, iz katerih je mogoče - brezplačno in brez uporabe kakršnih koli plačilnih sredstev - klicati na številke v sili, tako da so izpolnjene razumne potrebe končnih uporabnikov glede geografske pokritosti, števila javnih telefonskih govorilnic, dostopnosti za uporabnike invalide in kakovosti storitev. Glede na to je treba zagotoviti, da je določen delež javnih telefonskih govorilnic in terminalov v njih dostopen gibalno oviranim končnim uporabnikom na invalidskem vozičku. Kot geografsko merilo, na katerem je treba zagotoviti določen delež prilagojenih javnih telefonskih govorilnic, se predlaga območje, kakršno je v zvezi z določitvijo medkrajevnih kod opredeljeno v splošnem aktu, ki ga izda APEK na podlagi 59. člena zakona. Gre torej za povezavo z določbo 7. člena (geografske številke) veljavnega Splošnega akta o načrtu oštevilčenja (Uradni list RS, št. 79/07 in 74/09).  Predlog upošteva, da zgolj določitev deleža na celotnem ozemlju Republike Slovenije ne bi zadostila  cilju, saj bi bila lahko območja med seboj obravnavana različno, kar bi moglo povzročiti tudi  različno obravnavo uporabnikov invalidov.  
Prav tako morajo biti terminali v takšnih javnih telefonskih govorilnicah postavljeni na takšni višini, da je omogočena funkcionalnost uporabnikom invalidom na invalidskem vozičku. Za slepe in slabovidne končne uporabnike invalide se predlaga uvedba standardiziranih numeričnih tipkovnic govornih terminalov javnih telefonskih govorilnic v skladu s standardom SIST ISO/IEC 9995-4, ki določa razpored znakov na numeričnem delu tipkovnice, in sicer v prvi vrsti zgoraj 1, 2, 3; v drugi vrsti 4, 5, 6; v tretji vrsti 7, 8, 9 in v spodnji vrsti *, 0, #.

K 8. členu

Določba drugega odstavka 72. člena zakona nalaga operaterjem javnih telefonskih omrežij oziroma izvajalcem javno dostopnih telefonskih storitev, da morajo uporabnikom invalidom omogočiti klic v sili z uporabo govornih in znakovnih jezikov ter drugih oblik negovorjenih jezikov. Operater oziroma izvajalec zagotavlja tovrstne klice v sili na način in v obsegu, kakor je to tehnično mogoče; če zatrjuje, da navedene obveznosti iz tehničnih razlogov ni mogoče izpolniti, nosi breme dokazovanja te nezmožnosti. Navedena določba je bila vnesena v zakon zaradi uskladitve s Konvencijo o pravicah invalidov, ki kot jezik sporazumevanja določa govorjene in znakovne jezike ter druge oblike negovorjenih jezikov. Treba je namreč zagotoviti posebne ukrepe za gluhe ali naglušne končne uporabnike invalide, ki jim bodo omogočili enakovreden dostop do klica v sili. Skladno s predlogom 8. člena je v sklopu univerzalne storitve njen izvajalec zavezan, da v vsakem primeru (brez sklicevanja na tehnično nezmožnost, ki je tu ne more biti glede na znano stanje tehnike) gluhemu ali naglušnemu končnemu uporabniku invalidu zagotovi najmanj klic v sili s prenosom zapisanega besedila (npr. SMS) preko terminala končnega uporabnika invalida. Iz tehničnih razlogov pa se bo ta obveznost zagotavljala z uporabo terminala za mobilno javno radijsko storitev (torej po mobilnem telefonu). V primerih, ko je to tehnično mogoče, pa se bo lahko ta obveznost zagotavljala tudi preko omrežne priključne točke končnega uporabnika invalida na fiksni lokaciji na terminal za javno dostopno telefonsko storitev na tej lokaciji (uporaba fiksne telefonije, če omrežje takšno storitev podpira). Pri tem velja opozoriti še na določbo prvega odstavka 72. člena zakona, ki uporabnikom javnosti dostopnih telefonskih storitev zagotavlja možnost brezplačnega dostopa do številk za klic v sili, kar se seveda nanaša na vse uporabnike in ne zgolj na uporabnike invalide. Predlog uredbe tako ne vsebuje izrecne določbe o brezplačnosti dostopa do številk za klic v sili za uporabnike invalide, saj gre za splošno določbo za vse uporabnike že na podlagi zakona.

K 9. členu

V tem členu so podobno, kakor v veljavni uredbi navedene listine, s katerimi končni uporabnik oziroma naročnik dokazuje, da se šteje za končnega uporabnika invalida oziroma naročnika invalida. Hkrati se v tem členu določa način preverjanja upravičenja do uporabe številke iz 5. člena uredbe (brezplačni klic na posebno številko za dostop do univerzalnega imenika za slepe in slabovidne končne uporabnike invalide).

K 10. členu

V tem členu so enako kakor v veljavni uredbi določeni upravičenci do prejemanja popustov, to so končni uporabniki invalidi oziroma naročniki invalidi brez zagotovljenih sredstev za zadovoljevanje minimalnih življenjskih potreb v višini, ki omogoča preživetje. Določene so tudi listine, s katerimi se dokazuje upravičenost do prejemanja popustov.

K 11. členu

Ta člen določa prehodno obdobje za izpolnitev obveznosti iz 7. člena predloga uredbe (dostop do javnih telefonskih govorilnic in terminalov z invalidskim vozičkom). Za prilagoditve, zahtevane z obveznostjo iz 7. člena, je namreč treba določiti časovni okvir, v katerem jih je mogoče izvesti.

K 12. členu

Ta člen razveljavlja Uredbo o ukrepih za končne uporabnike invalide (Uradni list RS, št. 101/05).

K 13. členu

Ta člen vsebuje določbo o začetku veljavnosti uredbe s 1. januarjem 2011. 













PAGE  
5

