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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 7.b člena v zvezi s 7.a členom Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka (Uradni list RS, št. 25/05 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o valorizaciji katastrskega dohodka in določitvi količnika za valorizacijo katastrskega dohodka za leto 2010 
1. člen

Ta uredba določa valorizacijo katastrskega dohodka in količnik za valorizacijo katastrskega dohodka za leto 2010. 

2. člen

Valorizacija katastrskega dohodka se izvede z upoštevanjem količnika za valorizacijo katastrskega dohodka za posamezne katastrske kulture, ugotovljenega na podlagi:

–
podatkov Statističnega urada Republike Slovenije o povprečnih pridelkih od leta 2005 do 2009, brez upoštevanja najslabše in najboljše letine, 

· podatkov Statističnega urada Republike Slovenije o povprečnih odkupnih cenah za obdobje od leta 2001 do 2009, 

· podatkov o materialnih stroških za leto 2001 iz kataloga kalkulacij za načrtovanje gospodarjenja na kmetijah v Sloveniji, valoriziranih na leto 2009 z indeksom cen življenjskih potrebščin po podatkih Statističnega urada Republike Slovenije za obdobje od leta 2001 do 2009.

3. člen

Katastrski dohodek, določen z lestvicami katastrskega dohodka (Uradni list SRS, št. 38/89, Uradni list RS, št. 110/99 in 129/03) in valoriziran z valorizacijskimi količniki (Uradni list SRS, št. 42/89, Uradni list RS, št. 47/90, 33/91-I, 62/92, 72/93, 89/98, 119/02, 60/05 in 66/06), se za leto 2010 za vse katastrske kulture valorizira z enotnim valorizacijskim količnikom 0,64.

4. člen 

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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                                                                                                      M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Po določbi drugega odstavka 7.a člena Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka (Uradni list RS, št. 25/05 – uradno prečiščeno besedilo; v nadaljnjem besedilu: ZUKD) se valorizacija v posameznem letu lahko izvede, če se spremenijo cene kmetijskih in gozdarskih proizvodov, mora pa se izvesti, če se zaradi istih razlogov katastrski dohodek (v nadaljnjem besedilu: KD) za posamezno katastrsko kulturo na ravni Republike Slovenije spremeni za najmanj 3 %. Ugotavljanje izpolnjevanja pogojev za valorizacijo se v skladu z določbo 7. člena ZUKD izvaja vsako leto in na podlagi analize nato predlaga postopek valorizacije in predlagajo valorizacijski količniki. V skladu s 7.b členom ZUKD se ugotavljanje in valorizacija začneta na podlagi predloga, ki ga pripravi Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano v soglasju z Ministrstvom za finance.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

Rok za izdajo oz. objavo uredbe o valorizaciji katastrskega dohodka določa prvi odstavek 71. člen Zakona o dohodnini (Uradni list RS, št. 28/10 – uradno prečiščeno besedilo in 43/10), to je 29. junij tekočega leta.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz baze RPS

Korelacijska tabela (pdf. format) – izvoz iz baze RPS)

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Doslej so se valorizacije KD opravljale praviloma z enotnim količnikom za vse katastrske kulture in le izjemoma z različnimi količniki za različne skupine katastrskih kultur. Ugotovljeno je bilo, da so zaradi takega pristopa postopoma nastala velika notranja nesorazmerja med KD posameznih katastrskih kultur, saj je bil zadnji izračun KD izveden leta 1988. V okviru projektne naloge »Razvoj nove metode ugotavljanja katastrskega dohodka«, ki jo je preko zunanjih izvajalcev v letih 2004, 2005 in 2006 izvajalo Ministrstvo za finance ob sodelovanju Ministrstva za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, je bila izdelana ekspertna analiza za določitev količnikov za valorizacijo katastrskega dohodka za leto 2006. Valorizacijski količniki so bili izračunani po posameznih katastrskih kulturah, enotno za celotno državo oziroma vse katastrske okraje, ob upoštevanju v letu 2005 posodobljene metodologije (Navodilo o načinu ugotavljanja in valorizacije katastrskega dohodka (Uradni list RS, št. 57/05). Na podlagi ugotovitev analize se je v letu 2006 izvedla valorizacije KD le za katastrsko kulturo »plantažni sadovnjak« in to samo za Primorsko območje, ki obsega katastrske okraje: Koper, Volosko, Sežana, Vipava in Gorica. 

Uredba bo vplivala na zmanjšanje skupnega katastrskega dohodka v letu 2010 za 36 % in posledično na okoli 20 % manjši obseg dohodnine od teh dohodkov. Vplivala pa bo tudi na zmanjšanje tega dela dohodka za druge namene, kot so določitev obveznosti iz naslova pokojninskega ter zdravstvenega zavarovanja, pa tudi za določitev različnih socialnih pravic na tej podlagi. 
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