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Besedilo sprejetega predpisa 
Na podlagi drugega odstavka 5. člena Zakona o carinski službi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo, 113/05 – ZJU-B, 40/09 in 9/11) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O
o spremembi in dopolnitvi Uredbe o določitvi carinskih uradov v Republiki Sloveniji, njihovem sedežu in krajevni pristojnosti

1. člen

V Uredbi o določitvi carinskih uradov v Republiki Sloveniji, njihovem sedežu in krajevni pristojnosti (Uradni list RS, št. 45/04, 96/05, 120/05, 66/06, 31/08, 48/09, 42/10, 63/10 in 71/11) se za 2.a členom doda novi 2.b člen, ki se glasi:

»2.b člen

Za izvrševanje sklepov o začasnem odvzemu vrednostnih papirjev ali premičnin, ki jih v prekrškovnih postopkih izdajajo drugi prekrškovni organi, razen tistih, ki jih izdaja Davčna uprava Republike Slovenije, so carinski uradi pristojni za celotno območje Republike Slovenije.«. 

2. člen

Besedilo 3. člena se spremeni tako, da se glasi: 
»Ne glede na 2. člen te uredbe je za celotno območje Republike Slovenije pristojen:

–
Carinski urad Brežice za koordinacijo in usmerjanje postopkov nadzora ter drugih nalog v skladu s predpisi, ki urejajo prevoze v cestnem prometu in je zanje pristojna carinska služba;

–
Carinski urad Celje za izvajanje postopkov davčne izvršbe denarnih terjatev države in samoupravnih lokalnih skupnosti, ki se izterjujejo v skladu z zakonom, ki ureja splošni upravni postopek, in zakonom, ki ureja upravne takse, za obravnavo zahtevkov in izdajo enotnih dovoljenj za poenostavljene postopke (EDPP) ter za obravnavo zahtevkov in izdajo dovoljenj za poenostavljene carinske postopke, za poenostavitve v tranzitnih postopkih, razen za tiste poenostavitve v tranzitnih postopkih, za katere je v tem členu določena pristojnost drugega carinskega urada, in za pooblaščenega pošiljatelja za poenostavljeno dokazovanje skupnostnega statusa blaga; 

–
Carinski urad Dravograd za izvajanje postopkov vračila dela plačane trošarine za plinsko olje, ki se dokazljivo porabi kot pogonsko gorivo za komercialni namen, upravičencem s sedežem v drugih državah članicah Evropske unije ali s sedežem v državah članicah EFTE;

– 
Carinski urad Jesenice za upravljanje sistema kvot in podatkovne baze TARIC ter za izdajanje listin, potrebnih pri uvozu določenega blaga, ki je predmet količinskega nadzora ali količinskih omejitev, za registracijo oseb iz tretjih držav v Republiki Sloveniji ter dodeljevanje številk EORI in pobiranje ter vračanje okoljskih dajatev iz pristojnosti carinske službe, razen okoljske dajatve za onesnaževanje zraka z emisijo ogljikovega dioksida, okoljske dajatve za onesnaževanje okolja zaradi odvajanja odpadnih voda in okoljske dajatve za onesnaževanje okolja zaradi odlaganja odpadkov na odlagališčih;

–
Carinski urad Koper za obravnavo zahtevkov in izdajo dovoljenj za poenostavitve v tranzitnih postopkih za prevoz blaga po morju ter za elektronsko dokazovanje skupnostnega statusa blaga za ladijske družbe;
–
Carinski urad Ljubljana za zbiranje podatkov o prometu po prenosnem omrežju (cevovodi, plinovodi ali daljnovodi) za celotno območje Republike Slovenije, za obravnavo zahtevkov in izdajo dovoljenj za poenostavitve v tranzitnih postopkih za prevoz blaga po železnici, v velikih zabojnikih, po zraku ali za gibanje po cevovodih, za obravnavo zahtevkov in izdajo potrdil za pooblaščenega gospodarskega subjekta (AEO) ter za opravljanje nalog v zvezi z oprostitvami in vračili davkov za diplomatska predstavništva, konzulate, inštitucije in organe Evropske unije ter mednarodne organizacije v skladu z mednarodnimi pogodbami, ki obvezujejo Republiko Slovenijo;

–
Carinski urad Maribor za izvajanje postopkov davčne izvršbe denarnih terjatev države iz naslova glob, stroškov postopka in odločb o odvzemu premoženjske koristi s plačilom denarnega zneska, ki se izterjujejo v skladu z zakonom, ki ureja prekrške, in jih izreka ministrstvo, pristojno za notranje zadeve, oziroma Policija;

– 
Carinski urad Murska Sobota za pobiranje proizvodnih dajatev za sladkor, za sprejem in obravnavo zahtev Unije za carinsko ukrepanje na področju varstva pravic intelektualne lastnine ter za izvajanje postopkov davčne izvršbe denarnih terjatev države in samoupravnih lokalnih skupnosti iz naslova glob, stroškov postopka in odločb o odvzemu premoženjske koristi s plačilom denarnega zneska, ki se izterjujejo v skladu z zakonom, ki ureja prekrške, razen tistih, za katere je z zakonom ali v tem členu določena pristojnost drugega carinskega urada, in tistih, ki jih v skladu z zakonom izterjuje Davčna uprava Republike Slovenije;

– 
Carinski urad Nova Gorica za zbiranje, preverjanje, analiziranje, hrambo in posredovanje statističnih podatkov o blagovni menjavi med državami članicami Evropske unije, za obravnavo zahtevkov in izdajo dovoljenj za uporabo skupnega zavarovanja v tranzitnih postopkih in opustitev zavarovanja v tranzitnih postopkih, za zaključevanje, nadzor in pobiranje dajatev iz naslova nepravilno zaključenih in nezaključenih tranzitnih postopkov, za vodenje postopkov v zvezi z nerazbremenjenimi zvezki ATA ter za opravljanje drugih nalog s področja tranzitnih postopkov;

– 
Carinski urad Sežana za izvajanje postopkov davčne izvršbe denarnih terjatev države in samoupravnih lokalnih skupnosti iz naslova denarnih kazni, ki se izterjujejo v skladu z zakonom, ki ureja pravdni postopek, denarnih kazni, stroškov postopka in odvzema premoženjske koristi v skladu z zakonom, ki ureja kazenski postopek, ter sodnih taks v skladu z zakonom, ki ureja sodne takse.«.

3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, 2.b člen, šesta alinea 3. člena v delu, ki se nanaša na opravljanje nalog v zvezi z oprostitvami in vračili davkov, sedma alinea 3. člena, osma alinea 3. člena v delu, ki se nanaša na izvajanje postopkov davčne izvršbe, in deveta alinea 3. člena uredbe v delu, ki se nanaša na vodenje postopkov v zvezi z nerazbremenjenimi zvezki ATA, pa se začnejo uporabljati 1. januarja 2012.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva) 

Z novim 2.b členom uredbe se določa pristojnost carinskih uradov za izvrševanje sklepov o začasnem odvzemu vrednostnih papirjev ali premičnin, ki jih v prekrškovnih postopkih izdajajo drugi prekrškovni organi. 

Z Zakonom o carinski službi je opredeljeno, da izvrševanje sklepov o začasnem odvzemu vrednostnih papirjev ali premičnin, ki jih v prekrškovnih postopkih izdajajo drugi prekrškovni organi, prične carinska služba izvrševati s 1. januarjem 2012. Do sedaj so carinski organi izvrševali le sklepe o začasnem odvzemu premičnin, ki so jih izdajali carinski organi kot prekrškovni organi. Glede na to, da se lahko predmeti izvršbe nahajajo kjerkoli na območju Republike Slovenije, bodo vsi carinski uradi pristojni za izvrševanje sklepov o začasnem odvzemu vrednostnih papirjev ali premičnin, ki jih v prekrškovnih postopkih izdajajo drugi prekrškovni organi, na celotnem območju Republike Slovenije. Z namenom racionalizacije poslovanja in zniževanja stroškov bodo izterjevalci posameznega carinskega urada izvrševali te sklepe tudi izven območja siceršnje krajevne pristojnosti svojega carinskega urada. To je še posebej pomembno za opravljanje izvršb izven delovnega časa carinskih uradov, ko bodo navedene naloge opravljali izterjevalci v okviru pripravljenosti za delo. Zaradi racionalizacije poslovanja in zmanjševanja stroškov carinska služba ne predvideva stalne pripravljenosti za delo znotraj vsakega carinskega urada, ampak bodo izven delovnega časa carinskih uradov za to zadolženi posamezni izterjevalci in sicer za območje več carinskih uradov.

Spremeni se tudi 3. člen uredbe, ki ureja izjeme od siceršnje območne opredelitve pristojnosti carinskih uradov. Zaradi obsežnosti spremembe (spremembe pri Carinskih uradih Nova Gorica, Murska Sobota, Ljubljana in Celje, ter dopolnitve z opredelitvijo pristojnosti za Carinska urada Maribor in Koper), se obstoječi člen nadomesti z novim 3. členom. 

S 1. januarjem 2008 se je prenesla pristojnost izdaje dovoljenj za poenostavljene postopke z Generalnega carinskega urada na vse krajevno pristojne carinske urade. V tem času se je v praksi pokazalo, da bi bilo za lažje upravljanje navedenega področja ustrezneje pristojnost podeliti samo enemu carinskemu uradu, s čimer bi se zagotovilo:

- poenotenje postopka izdaje dovoljenj;

- vsebinsko poenotenje dovoljenj;

- koncentracijo in specializacijo znanja;

- eno kontaktno točko za podjetja;

- poenotenje načina sodelovanja med carinskimi uradi;

- razbremenitev ostalih carinskih uradov v smislu izdaje dovoljenj.

V skladu z navedenim se pristojnost za izdajo dovoljenj za poenostavljene postopke in poenostavljene tranzitne postopke prenese na Carinski urad Celje. Zaradi specifičnosti dovoljenj za uporabo poenostavljenih postopkov za blago, ki se prevaža po železnici, zraku, morju in cevovodih pa se bodo ta dovoljenja izdajala pri uradih, v okviru katerih se ti postopki odvijajo (Carinski urad Ljubljana oziroma Carinski urad Koper). Ker z začetkom veljavnosti te uredbe preide pristojnost za izdajo posameznih dovoljenj na v uredbi opredeljene carinske urade, bodo preostali carinski uradi odstopili vse že začete in še ne dokončane postopke novim izključno krajevno pristojnim carinskim uradom. Sedaj krajevno pristojni carinski uradi pa bodo v obdobju do začetka veljavnosti spremembe uredbe v največji možni meri zaključili postopke izdaje dovoljenj, ki so jih že začeli obravnavati. 

Pri Carinskem uradu Ljubljana se dodatno opredeljuje tudi pristojnost za opravljanje nalog v zvezi z oprostitvami in vračili davkov za diplomatska predstavništva, konzulate, inštitucije in organe Evropske unije ter mednarodne organizacije v skladu z mednarodnimi pogodbami, ki obvezujejo Republiko Slovenijo. V 50. in 54. členu Zakona o davku na dodano vrednost (Uradni list RS, št. 13/2011-UPB3, 18/2011 in 78/2011) so opredeljene oproščene transakcije pri uvozu oziroma oprostitve pri dobavah blaga in storitev za v prvem stavku navedene subjekte. S Pravilnikom o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o pogojih in načinu oprostitve davkov za diplomatska predstavništva, konzulate ter mednarodne organizacije v skladu z mednarodnimi pogodbami, ki obvezujejo Republiko Slovenijo (Uradni list RS, št. 82/11) je bilo opredeljeno, da bodo te naloge opravljali carinski organi. Zaradi specifičnosti področja, koncentracije upravičencev na območju Carinskega urada Ljubljana ter koncentracije in specializacije znanja bo navedene naloge opravljal Carinski urad Ljubljana, ki bo pristojen za opravljanje teh nalog za celotno območje Republike Slovenije.  

Nadalje se zaradi ekonomičnosti in poenotenja  postopkov, povezanih z nerazbremenjenimi zvezki ATA, pristojnost za vodenje teh postopkov prenese na Carinski urad Nova Gorica.

Dodatno se ureja tudi pristojnost Carinskega urada Maribor in Carinskega urada Murska Sobota za izvajanje postopkov davčne izvršbe denarnih terjatev države in lokalnih samoupravnih skupnosti, ki se izterjujejo v skladu z zakonom, ki ureja prekrške. 

Na podlagi Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o carinski službi - ZCS-1B (Uradni list RS, št. 40/09) začnejo carinski organi opravljati navedene naloge s 1. januarjem 2012. Za vse do sedaj prevzete postopke izvršb (denarne kazni po zakonu, ki ureja pravdni postopek, denarne kazni in stroški postopka po zakonu, ki ureja kazenski postopek, sodne takse po zakonu, ki ureja sodne takse, različne terjatve v skladu z zakonom, ki ureja splošni upravni postopek, upravne takse po zakonu, ki ureja sodne takse) je v skladu z uredbo že bila opredeljena izključna pristojnost Carinskih uradov Celje oziroma Sežana. Specializacija carinskih uradov za posamezne dele izvršb, ki jih CURS prevzema od DURS, se je izkazala za uspešno in kaže dobre rezultate. Zato se tudi za izvršbo glob, ki jih izrekajo drugi prekrškovni organi, uvaja enaka rešitev. Glede na velik pripad prekrškovnih zadev (predvidoma okrog 150.000 zadev letno), je bilo ocenjeno, da je postopke izvršb za te vrste terjatev najbolj smiselno razdeliti v izvrševanje dvema carinskima uradoma. Carinski urad Maribor bo tako pristojen za izvršbo izterjave glob ter stroškov postopka, ki jih izreka po zakonu, ki ureja prekrške, ministrstvo, pristojno za notranje zadeve oziroma Policija, Carinski urad Murska Sobota pa za izvršbo glob, ki jih izrekajo preostali prekrškovni organi v RS, razen DURS. Izterjava glob, ki jih izreka DURS ostaja v skladu z Zakonom o davčni službi in Zakonom o carinski službi v pristojnosti DURS.

Sprememba uredbe bo začela veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. V 2. členu Uredbe Komisije (ES) št. 1192/2008 o spremembi Uredbe (EGS) št. 2454/93 o določbah za izvajanje Uredbe Sveta (EGS) št. 2913/92 o carinskem zakoniku Skupnosti je določeno, da morajo carinski organi do 1. januarja 2012 ponovno oceniti dovoljenja za uporabo poenostavljene deklaracije in postopka hišnega carinjenja, izdana pred 1. januarjem 2009, in izdati nova dovoljenja. Carinska uprava Republike Slovenije je konec septembra 2011 sprejela odločitev o organizacijskih spremembah pri izdaji dovoljenj za poenostavljene postopke, tako da se izdaja teh dovoljenj prenaša na Carinski urad Celje. Po začetku veljavnosti te uredbe bo Carinski urad Celje začel z oceno obstoječih dovoljenj in izdajo novih. 

V skladu z Zakonom o carinski službi začnejo carinski organi opravljati postopke davčne izvršbe v skladu z zakonom, ki ureja prekrške, s 1. januarjem 2012. Do takrat je opravljanje teh nalog še vedno v pristojnosti DURS. Z navedenim datumom začnejo carinski organi tudi z izvrševanjem sklepov o začasnem odvzemu vrednostnih papirjev ali premičnin, ki so izdani v prekrškovnih postopkih in jih izdajajo drugi prekrškovni organi. Prav tako pa Carinski urad Nova Gorica potrebuje določen čas za organizacijske prilagoditve in priprave na prevzem naloge vodenja postopkov v zvezi z nerazbremenjenimi zvezki ATA za celotno območje Republike Slovenije. Zato se določbe uredbe, ki se nanašajo na navedene področja, začnejo uporabljati 1. januarja 2012 in ne že ob uveljavitvi te uredbe. 

Glede na to, da se Pravilnik o spremembah in dopolnitvah Pravilnika o pogojih in načinu oprostitve davkov za diplomatska predstavništva, konzulate ter mednarodne organizacije v skladu z mednarodnimi pogodbami, ki obvezujejo Republiko Slovenijo (Uradni list RS, št. 82/11) začne uporabljati 1. januarja 2012, se tudi določba šeste alineje tretjega člena uredbe, v delu ki se nanaša opravljanje nalog v zvezi z oprostitvami in vračili davkov, ki jih bo opravljal Carinski urad Ljubljana, začne uporabljati 1. januarja 2012.
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