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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 98.c člena Zakona o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo) in 90. člena Zakona o službi v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 68/07 in 58/08 – ZSPJS-I) izdaja Vlada Republike Slovenije 
UREDBO

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o plačah in drugih prejemkih pripadnikov Slovenske vojske pri izvajanju obveznosti, prevzetih v mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami

1. člen

V Uredbi o plačah in drugih prejemkih pripadnikov Slovenske vojske pri izvajanju obveznosti, prevzetih v mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami (Uradni list RS, št. 67/08), se v prvem odstavku 1. člena in v celotnem besedilu uredbe besedilo »operacijah kriznega odzivanja« oziroma »OKO« nadomesti z besedilom »mednarodnih operacijah in misijah« oziroma »MOM«. 

V drugem odstavku se za besedilom »uporabljajo tudi za« doda besedilo »civilne osebe, ki delajo v Slovenski vojski, in druge osebe zaposlene v ministrstvu, pristojnem za obrambo (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo), ki so napoteni v MOM in so pripadniki kontingenta Slovenske vojske ter za«.

2. člen

V 2. členu se v prvem odstavku za besedo »ministrstva« vejica nadomesti s piko in črta besedilo v nadaljevanju. 

3. člen

Tretji, četrti in peti odstavek 6. člena se spremenijo tako, da se glasijo:

»(3) Nominalne osnove za opravljanje vojaške službe oziroma službe izven države za izračun plače za posamezno formacijsko dolžnost oziroma naziv na podlagi prejšnjega odstavka so določene v prilogi 1, ki je sestavni del te uredbe.

(4) Če pripadnik v MOM opravlja vojaško službo oziroma službo izven države manj kot en mesec, se plača obračunava za vsak dan napotitve, ko dejansko dela, vključno s soboto, nedeljo in praznikom, ki je z zakonom določen kot dela prost dan in za drug z zakonom določen prost dan. Plača pripadniku v MOM pripada le za dejanske dneve dela izven države, pri čemer ti dnevi ne vplivajo na opravljeno redno mesečno delo v državi. Z aktom o napotitvi se določi način in čas potovanja na kraj opravljanja vojaške službe oziroma druge službe izven države ter način in čas potovanja v Republiko Slovenijo po zaključku opravljanja vojaške službe oziroma službe izven države, ki se vštevata v čas dejanskega opravljanja dela izven države. 
(5) Nominalne osnove za opravljanje vojaške službe oziroma službe izven države za izračun plače za posamezno formacijsko dolžnost oziroma naziv na podlagi prejšnjega odstavka so določene v prilogi 2, ki je sestavni del te uredbe.«.

Doda se novi šesti odstavek, ki se glasi:

»(6) Nominalne osnove za izračun plače iz tretjega in prejšnjega odstavka se usklajujejo glede na usklajevanje plačnih razredov po plačni lestvici iz Zakona o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 108/09 – uradno prečiščeno besedilo, 13/10, 59/10 in 85/10).«. 
4. člen

V 7. členu se v prvem odstavku besedilo četrte alinee spremeni tako, da se glasi:

»– dodatek za poveljevanje.«.

5. člen

Prvi odstavek 9. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Dodatek za nevarne naloge se določi:

1. v višini 500 eurov za izvajanje:

· načrtovanja in spremljanja vojaških aktivnosti,

· kontrole prometa in oseb,

· varovanja objektov in oseb,

· spremljanja vojaških ter drugih konvojev;

2. v višini 750 eurov za izvajanje:

· iskanja in reševanja,

· preiskovanja območij in objektov,

· občasnih taktičnih premikov v območju delovanja,

· informacijskega delovanja;

3. v višini 1.000 eurov za izvajanje:

· nadzora množic,

· evakuacije državljanov Republike Slovenije iz nevarnih območij,

· zaščite, reševanja in pomoči,

· taktičnih premikov v območju delovanja,

· letalskega transporta na območju delovanja;

4. v višini 1.500 eurov za izvajanje:

· razdvajanja sprtih strani in drugih oblik vsiljevanja miru,

· bojnega iskanja in reševanja,

· protiterorističnega in specialnega delovanja,

· ofenzivnega in defenzivnega delovanja,

· letenja v bojnih razmerah.«.

6. člen

11. člen se spremeni tako, da se glasi:

»11. člen

(dodatek za poveljevanje)

(1) Dodatek za poveljevanje v MOM znaša:

–
500 eurov za poveljnike voda, njemu enake ali višje enote ter načelnike odseka bataljona oziroma oddelka ali sektorja, njemu enake ali višje enote oziroma za vodje - inštruktorje na tej ravni;

–
300 eurov za poveljnike oddelkov, enotovne podčastnike voda, njemu enake ali višje enote, sektorske podčastnike, namestnike poveljnika čete, njemu enake ali višje enote ter namestnike načelnika odseka bataljona oziroma oddelka ali sektorja, njemu enake ali višje enote oziroma za vodje - inštruktorje na tej ravni.

(2) Če opravlja pripadnik vojaško službo izven države manj kot 30 dni v mesecu, se dodatek za poveljevanje iz prve alinee prejšnjega odstavka določi v višini 16 eurov na dan, iz druge alinee pa v višini 10 eurov na dan.«.

7. člen

V 12. členu dosedanje besedilo postane prvi odstavek, v katerem se na koncu besedila pika nadomesti z vejico ter dodajo nove šesta, sedma, osma in deveta alinea, ki se glasijo: 

» – povračilo stroškov za nastanitev, 

– povračilo stroškov za prevoz na delo v kraju službovanja,

– povračilo stroškov prehrane med delom,

– povračilo stroškov zdravstvenega zavarovanja.«.
Doda se novi drugi odstavek, ki se glasi: 

»(2) Pripadnik je do povračila stroškov, določenih v šesti, sedmi, osmi in deveti alinei iz prejšnjega odstavka, upravičen, če mu storitev, zaradi katerih ti stroški nastajajo, ne zagotavlja v ustrezni vojaški bazi ali na drug primeren način ministrstvo, Slovenska vojska oziroma druga vojaška ali mednarodna organizacija. Povračilo stroškov se ugotavlja v skladu z merili, ki so določena z Uredbo o plačah in drugih prejemkih javnih uslužbencev za delo v tujini (Uradni list RS, št. 14/09, 16/09 – popr., 23/09, 51/10, 67/10 in 80/10 – ZUTD). Sredstva za povračilo stroškov po tem odstavku zagotavlja ministrstvo, če niso zagotovljena na drug način.«. 

Končna določba

8. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporablja pa se od 1. januarja 2011.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

Zakon o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 - UPB) v prvem odstavku 98.c člena določa, da pripadniku, ki v miru opravlja vojaško službo oziroma službo izven države pri opravljanju obveznosti, sprejetih v mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami, pripada plača z dodatki po osnovah in merilih, ki jih določi Vlada Republike Slovenije. Pri tem gre za vojake, podčastnike in častnike, vojaške uslužbence in tudi civilne osebe, ki delajo v Slovenski vojski. Podobno določbo ima Zakon o službi v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 68/07 in 58/08-ZSPJS-I) v drugem odstavku 90. člena, ki določa, da Vlada Republike Slovenije prepiše obseg in način pravic, ki jih imajo pripadniki, ki so napoteni na opravljanje vojaške službe oziroma službe izven države. To področje ureja Uredba o plačah in drugih prejemkih pripadnikov Slovenske vojske pri izvajanju obveznosti prevzetih v mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami (Uradni list RS, št. 67/08). Po 48.a členu Zakona o obrambi lahko opravljajo vojaško službo oziroma službo izven države tudi osebe, ki opravljajo vojaško službo ali drugo službo v Ministrstvu za obrambo. Gre za strokovnjake za določena področja, ki so usposobljeni za izvajanje določenih nalog, s katerimi se podpira delovanje vojske v določeni mednarodni operaciji ali misiji. 

Zgoraj navedena uredba ureja način določanja plače, dodatke k plači, vrsto povračil in nadomestil pripadnikom Slovenske vojske med službo izven države v operacijah, misijah in v drugih oblikah odzivanja države na krize, pri zaščiti in reševanju ob naravnih in drugih nesrečah, humanitarni pomoči, evakuaciji slovenskih državljanov in pri opravljanju drugih nalog izven države. V 3. in 6. členu, kjer so določena merila za izračun plače, pa je uredba merila določila le za vojake, podčastnike, častnike in vojaške uslužbence. Izkušnje pri izvajanju obveznosti v mednarodnih organizacijah, zlasti pa pri sodelovanju v mednarodnih operacijah in misijah potrjujejo, da je treba z uredbo zajeti tudi civilne osebe, zaposlene v vojski in druge zaposlene v Ministrstvu za obrambo, ki so napoteni na določeno mednarodno operacijo ali misijo in so pripadniki slovenskega kontingenta. Glede na raznovrstnost nalog se tudi ti napotujejo na mednarodne operacije in misije, vendar le posamično in le za določene naloge. V vseh primerih bodo napoteni ti posamezniki v sestavi posameznega kontingenta in je zato utemeljeno, da je njihov položaj izenačen z ostalimi pripadniki kontingenta, ki sodeluje v določeni mednarodni operaciji ali misiji.

Mednarodne operacije in misije se glede na izvajanje spreminjajo glede na razvoj razmer na območju, kjer se izvajajo ter glede na njihove cilje. Temu se prilagaja tudi sestava in način delovanja zmogljivosti oziroma sil. Vse bolj je prisotna potreba po napotitvi civilnih oseb, ki so zaposlene v Slovenski vojski in drugih zaposlenih v Ministrstvu za obrambo, zaradi ustrezne podpore drugim pripadnikom v misiji. Zato je treba uredbo razširiti in urediti pravice tudi za to kategorijo pripadnikov. Pri tem za specialistične naloge in majhno število civilnih oseb, ki morajo biti sestavni del kontingenta Slovenske vojske že zaradi varstva njihovega statusa. Gre za opravljanje predvsem nalog s področja obveščevalne, protiobveščevalne in varnostne dejavnosti, logistične in druge oskrbe. Katere zaposlene bo treba med civilnimi osebami napotiti, pri tem ne gre za vnaprej usposobljene civilne funkcionalne strokovnjake, je mogoče določiti le ob popolnjevanju posameznega kontingenta in njegovih nalog, ki pa se lahko iz ene v drugo rotacijo spreminjajo.

Druga značilnost v posameznih operacijah in misijah, zlasti po obdobju stabilizacije razmer je, da na območju, kjer se mednarodna operacija oziroma misija izvaja, ostane sorazmerno majhno število predstavnikov različnih vojaških organizacij, ki pretežno nudijo pomoč in svetovanje nacionalnim zmogljivostim. V teh primerih pogosto prihaja do tega, da za udeležence pri izvajanju takih nalog niso zagotovljene vse logistične potrebe (nastanitev, prevozi ipd.) in morajo zato poskrbeti udeleženci sami. Tudi te značilnosti je treba upoštevati v obravnavani uredbi. 

Del, razmer ter pogojev v katerih se dela, na katera se dopolnitev uredbe nanaša, ni mogoče enačiti z opravljanjem katerekoli službe javnih uslužbencev izven države. Uredba ureja izključno plače in druge prejemke pripadnikov Slovenske vojske pri izvajanju obveznosti v mednarodnih operacijah in misijah. Temu so prilagojene tudi nominalne osnove plač v času opravljanja vojaške oziroma službe izven države v mednarodni operaciji ali misiji. Dela se običajno opravljajo na območju izvajanja mirovne operacije ali misije, skupaj z vojaškimi osebami, na območjih na katerih večkrat potekajo vojaške aktivnosti, razmere so negotove, nevarne in podobno. Teh del vojaške osebe ne morejo opravljati, ker za to niso usposobljene oziroma namenjene. Delo te skupine civilnih oseb v mednarodnih operacijah in misijah zato ni mogoče enostavno izenačiti z delom drugih javnih uslužbencev izven države, za katere velja Uredba o plačah in drugih prejemkih javnih uslužbencev za delo v tujini. Trenutno v vseh mirovnih operacijah in misijah, v katerih sodeluje Slovenska vojska, deluje le ena civilna oseba, na katero se nanaša sprememba uredbe. 

Glede na dosedanje izkušnje pridobljene pri uporabi uredbe v različnih mednarodnih operacijah in misijah, so potrebne še nekatere druge spremembe v manjšem obsegu.

Spremembe in dopolnitve Uredbe o plačah in drugih prejemkih pripadnikov Slovenske vojske pri izvajanju obveznosti, prevzetih v mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami, niso povezane z evropskih pravnim redom. 
Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o plačah in drugih prejemkih pripadnikov Slovenske vojske pri izvajanju obveznosti, prevzetih v mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami, ne bo povzročila dodatnih obveznosti iz proračuna, še posebej zato, ker se bo od sedanjih povprečno 500 pripadnikov v mednarodnih operacijah in misijah, njihovo število znižalo na okoli 450. 

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

K 1. členu:

V 1. členu in v vseh drugih določbah uredbe se dosedanji termin »operacije kriznega odzivanja« spremeni in uskladi s Strategijo sodelovanja Republike Slovenije v mednarodnih operacijah in misijah, ki jo je sprejela Vlada Republike Slovenije (VRS št. 87100-16/2009/7, z dne 12. 11. 2009, ker je uporaba termina »mednarodne operacije in misije« širša in ustreznejša od termina »operacije kriznega odzivanja«, kjer gre samo za določeno skupino oziroma vrsto mednarodnih operacij in misij. 

Veljavnost uredbe je razširjena tudi na civilne osebe, ki delajo v Slovenski vojski. Z dopolnitvijo uredbe je omogočeno, da se v skladu 48.a členom Zakona o obrambi v mednarodne operacije in misije kot pripadniki slovenskega kontingenta napotijo tudi drugi zaposleni v Ministrstvu za obrambo, če je to potrebno zaradi opravljanja določenih nalog. Pri tem gre predvsem za specifične naloge kot je obveščevalna, protiobveščevalna in varnostna dejavnost, logistična in druga oskrba in podobno. Trenutno je v vseh mednarodnih operacijah in misijah, v katerih sodeluje Slovenska vojska, le ena taka oseba.

K 2. členu

Določba predstavlja uskladitev prvega odstavka 2. člena osnovne uredbe s spremembami drugega odstavka 1. člena uredbe.

K 3. členu

V tretjem odstavku je glede na osnovno uredbo besedilo spremenjeno tako, da so nominalne osnove za določitev plač, določene v prilogi 1 te uredbe, kar je skladno s predlogom Ministrstva za javno upravo. V prilogi 1, pa so prav tako v skladu z mnenjem Ministrstva za javno upravo navedeni nazivi uradniških delovnih mest in strokovno tehničnih del v skladu z Uredbo o notranji organizaciji, sistemizaciji delovnih mest in nazivih organov javne uprave in pravosodnih organih (Uradni list RS, št. 58/03, 81/03. 109/03, 43/04, 138/04, 35/05, 60/05, 72/05, 112/05, 49/06, 140/06, 9/07, 33/08, 66/08, 88/08, 8/09, 63/09, 73/09, 11/10 in 42/10), ter na enak način kot v Uredbi o plačah in drugih prejemkih javnih uslužbencev za delo v tujini.  

Besedilo četrtega odstavka je nespremenjeno in je bilo v osnovni uredbi kot četrti odstavek 6. člena. Dodan je le zadnji stavek, ki ureja vštevanje časa potovanja v dejanski čas opravljanja vojaške ali druge službe na mednarodne operacije ali misije. Do takih primerov prihaja zlasti pri sodelovanju v mednarodnih operacijah in misijah v BiH, na Kosovu in podobno. 

Tudi v petem odstavku, kjer so urejene nominalne osnove za opravljanje vojaške službe oziroma službe izven države za izračun plače za posamezno formacijsko dolžnost oziroma naziv za dejanske dneve dela izven države, je upoštevano mnenje Ministrstva za javno upravo in so le te določene v prilogi 2. V prilogi 2 so formacijske dolžnosti vojakov, podčastnikov in častnikov ter vojaških uslužbencev dopolnjene še z uradniškimi nazivi in strokovno tehničnimi deli, na enak način kot pri spremembi tretjega odstavka 6. člena uredbe.

V novem šestem odstavku je glede na predlog Ministrstva za javno upravo določeno, da se nominalne osnove za izračun plače iz priloge 1 in 2 uredbe, usklajujejo glede na usklajevanje plačnih razredov po plačni lestvici iz Zakona o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 70/05 – uradno prečiščeno besedilo, 14/06, 32/06, 68/06, 110/06, 57/07, 95/07, 17/08, 58/08, 80/08, 48/09, 91/09, 108/09, 13/10 in 59/10).

K 4. členu

V 7. členu se dosedanji položajni dodatek določen v prvem odstavku, nadomešča z dodatkom za poveljevanje kar je ustrezneje, saj so nominalne osnove za opravljanje vojaške službe v MOM določene glede na vojaške čine in ne glede na položaje v vojaških formacijah.

K 5. členu
Glede na dosedanje izkušnje pri uporabi uredbe pri dejanskem opravljanju službe v posameznih mednarodnih operacijah in misijah, je bilo ugotovljeno, da dosedanje rešitve v 9. členu s katerimi se vrednoti opravljanje nevarnih nalog med službo v misijah, niso najbolj ustrezno urejene. V 2. točki prvega odstavka 9. člena (5. člen predloga uredbe) sta zato dodani dve novi nalogi, to je izvajanje občasnih taktičnih premikov v območju delovanja in informacijsko delovanje. Informacijsko delovanje je eno od pomembnih vrst delovanj, ki obsega različne defenzivne in ofenzivne aktivnosti, s katerimi se zagotavlja varnost delovanja, zavajanje nasprotnika, psihološke učinke, elektronsko bojevanje, informiranje javnosti in podobno vse s ciljem, da se slabi nasprotnika oziroma njegov sistem poveljevanja in kontrole. V dopolnitvi je predlagano, da se izvajanje taktičnih premikov v območju delovanja vrednoti z dodatkom 1.000 eurov mesečno (nova četrta alineja 3. točke prvega odstavka), pri čemer se je izvajanje taktičnih premikov v območju bojevanja črtalo v 4. točki prvega odstavka. Taktična raven delovanja je najnižja raven delovanja vojaških sil. Premičnost enote je sposobnost enote za izvedbo premika v območje načrtovanega delovanja in izvajanja nalog. Iz tega sledi, da enote Slovenske vojske, ki opravljajo naloge v okviru mandata sil in pravil delovanja, le te izvajajo s taktičnimi premiki na območju delovanja. Spremenjena rešitev je posledica dejstva, da je izvajanje taktičnih premikov v območju bojevanja ožje od taktičnih premikov v območju delovanja ter da je po vsebini vsebovano že v izvajanju ofenzivnega in defenzivnega delovanja. Pri obeh nalogah gre namreč za način bojnega delovanja. Dodani sta nova peta alineja 3. točke prvega odstavka, to je izvajanje letalskega transporta na območju delovanja ter peta alineja 4. točke prvega odstavka, izvajanje letenja v bojnih razmerah. S to dopolnitvijo se primerneje vrednotijo specifične nevarne naloge, ki jih v mednarodnih operacijah in misijah opravlja letalsko osebje.

K 6. členu 

Ena od pomanjkljivosti dosedanje ureditve je bila, da pri določitvi dodatka za poveljevanje niso bili upoštevani poveljniki oddelkov, čeprav so le-ti do položajnega dodatka upravičeni po Uredbi o uvrstitvi formacijskih dolžnosti in nazivov v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 71/08, 78/08 in 85/10) med službo v državi. Dejstvo pa je, da je vloga te skupine poveljnikov zlasti v mednarodnih operacijah in misijah, kjer so kontingenti manj številčni pa tudi v večjih posebnega pomena za uspešnost delovanja. Dodatek za poveljevanje je določen tudi za vodje – inštruktorje, ki so odgovorni za vodenje in delovanje enot, ki so jim dodeljene v usposabljanje, vključno s poveljniškim kadrom. Funkcije inštruktorjev so uveljavljene le v določenih vrstah sodelovanja v mednarodnih operacijah in misijah kot so OMLT v ISAF. 

K7. členu
Dopolnitev 12. člena predstavlja ureditev povračil stroškov za nastanitev, za prevoz na delo, za prehrano oziroma zdravstveno zavarovanje, če teh storitev na zagotavlja pripadniku med vojaško službo oziroma službo izven države v vojaški bazi ali na drug primeren način Ministrstvo za obrambo, Slovenska vojska ali druga vojaška oziroma mednarodna organizacija ter mora sam poskrbeti za te storitve. Povračilo stroškov se ugotavlja v teh primerih po merilih, ki so predpisana z Uredbo o plačah in drugih prejemkih javnih uslužbencev za delo v tujini (Uradni list RS, št. 14/09, 16/09 – popr., 23/09 in 51/10). V skladu s predlogom Ministrstva za javno upravo je določeno tudi, da sredstva v te namene zagotavlja ministrstvo, pristojno za obrambo, če sredstva niso zagotovljena na drug način. 

K 8. členu:

Določen je običajni petnajstdnevni rok za uveljavitev uredbe, uporabljati pa se bo začela 1. 1. 2011. 
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