Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi četrtega odstavka 17. člena Zakona o javnih skladih (Uradni list RS, št. 77/08 in 8/10 – ZSKZ-B), drugega odstavka 16. člena Zakona o javnih agencijah (Uradni list RS, št. 52/02 in 51/04 – EZ-A) in 6. člena ter prvega in drugega odstavka 7. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08 in 38/10 – ZUKN) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

 o spremembi Uredbe o sejninah in povračilih stroškov v javnih skladih, javnih agencijah, javnih zavodih in javnih gospodarskih zavodih

1. člen

V Uredbi o sejninah in povračilih stroškov v javnih skladih, javnih agencijah, javnih zavodih in javnih gospodarskih zavodih (Uradni list RS, št. 16/09) se v 16. členu besedilo »do 31. decembra 2010« nadomesti z besedilom »do 31. decembra 2012«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva) 
Zaradi možnosti vplivanja na zmanjševanje stroškov v javnih podjetjih in drugih gospodarskih družbah, ki so v delni ali celotni neposredni ali posredni lasti Republike Slovenije, je Vlada RS sprejela Uredbo o sejninah in povračilih stroškov v javnih skladih, javnih agencijah, javnih zavodih in javnih gospodarskih zavodih (v nadaljevanju Uredba), s katero je za obdobje finančne krize znižala sejnine članom nadzornih svetov in zunanjim članom upravnih odborov. Zaradi omejitev učinkov finančne krize, ki še traja, se predlaga podaljšanje obdobja, ki je v Uredbi določeno do 31. 12. 2010 za dve leti, torej do 31.12. 2012. 

Ministrstvo za gospodarstvo je v okviru medresorskega usklajevanja podalo pripombo, da se ne strinjajo z zamrznitvijo sejnin za nadzorne svete javnih skladov še za dve leti, saj naj bi zaradi prenizkih sejnin imeli težave s sklenitvijo dogovora s potencialnimi kandidati za člana nadzornega sveta Sklada za razgradnjo NEK. 

Članom nadzornih svetov v javnih skladih so se sejnine znižale z novim Zakonom o javnih skladih (Uradni list RS, št. 77/08, 8/10;v nadaljnjem besedilu ZJS - 1), ker se je odgovornost članov nadzornih svetov znižala glede na odgovornost, ki so jo imeli po prejšnjem zakonu, ki je urejal javne sklade. Sedaj namreč odgovarjajo samo ustanovitelju, prej pa so odgovarjali tudi upnikom javnega sklada. 

Ker je Sklad za razgradnjo NEK izvzet iz ZJS – 1, saj je ustanovljen kot subjekt sui generis po posebnem zakonu, in sicer Zakonu o skladu za financiranje razgradnje Nuklearne elektrarne Krško in odlaganja radioaktivnih odpadkov iz Nuklearne elektrarne Krško (Uradni list RS, št. 75/1994, 35/1996 - ORSRNK4, 24/2003, 68/2008, 77/2008 - ZJS-1), se sejnine v tem skladu ne izplačujejo  neposredno na podlagi te uredbe, temveč v skladu s splošnimi akti sklada. Odgovornost članov nadzornega sveta v Skladu NEK je drugačna kot v ostalih javnih skladih, saj je v Statutu Sklada NEK navedeno, da se za ugotavljanje odgovornosti smiselno uporabljajo določbe 258. in 280. člena Zakona o gospodarskih družbah (Uradni list RS, št. 42/2006, 60/2006 - popr., 26/2007 - ZSDU-B, 33/2007 - ZSReg-B, 67/2007 - ZTFI, 10/2008, 68/2008, 42/2009), zato priporočamo, da se s splošnimi akti sklada določijo primernejše sejnine, in sicer v skladu s Sklepom o stališčih vlade glede nagrajevanja članov nadzornih svetov in upravnih odborov v javnih podjetjih in drugih gospodarskih družbah, ki so v lasti Republike Slovenije, ter o nezdružljivosti opravljanja javnih funkcij funkcionarjev z nadzorno funkcijo v nadzornih svetih in upravnih odborih gospodarskih družb (Sklep Vlade RS št. 00712-35/2005/24 z dne 15. 2. 2007), ki ga v času finančne krize dopolnjuje Sklep o stališčih Vlade RS do izplačevanja sejnin in nagrad v zvezi z omejevanjem učinkov finančne krize (Sklep št. 10007-1/2009/3 z dne 22. 1. 2009). 
V nadaljevanju Ministrstvo za gospodarstvo navaja dodatno pripombo, da naj bi bila neskladnost drugega odstavka 9. člena sedaj veljavne uredbe, s 97. členom Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 56/2002, 110/2002, 2/2004 - ZDSS-1, 23/2005, 62/2005 - Odl. US, 75/2005 - Odl. US, 113/2005, 21/2006 - Odl. US,23/2006 - Skl. US, 62/2006 - Skl. US, 68/2006, 131/2006 - Odl. US, 11/2007 - Skl. US, 33/2007, 69/2008, 69/2008, 65/2008; v nadaljnjem besedilu ZJU). 

Ta problematika je bila obravnavana že ob sprejemu osnovne uredbe, zato ponovno dajemo pojasnila, ki so bila takrat že dana.
Res je, da drugi odstavek 97. člena ZJU omenja kot primer dodatnega dela sodelovanje v nadzornih organih z namenom izvrševanja pravic ustanovitelja, vendar pri tem odgovornost članov ni v področni zakonodaji z ničemer drugače urejena. Prav tako ne obstoji nobena zakonska določba, v kateri bi bilo članstvo v organih nadzora ali upravljanja opredeljeno kot delovna obveznost. Dejansko gre za kolizijo med zakonskimi določbami, ki bi jo bilo treba odpraviti s spremembo zakonodaje. Iz tega razloga je bilo ob sprejemu osnovne uredbe na izrecno zahtevo MJU v uredbo dodano besedilo »samo izven rednega delovnega časa«. 

»Delegatskemu konceptu« zastopanja interesov delodajalca v osebah javnega sektorja, kot je zamišljen z Zakonom o javnih uslužbencih, ne sledi ostala zakonodajna ureditev, po kateri poslujejo javni skladi, javne agencije, javni zavodi, javni gospodarski zavodi. Po Zakonu o javnih skladih, Zakonu o javnih agencijah in Zakonu o gospodarskih družbah (Zakon o zavodih področje odgovornosti članov svetov zavodov sploh ne ureja) zakonske določbe ne ločijo članov organov nadzora oziroma upravljanja na javne uslužbence in nejavne uslužbence. Odgovornost enih in drugih je zato izenačena.

Ker to ni delovna obveznost, za odločitve javnih uslužbencev, sprejetih v organu nadzora oziroma upravljanja ne odgovarja država oziroma delodajalec, pač pa so odškodninsko odgovorni sami in ogovarjajo upnikom pravne osebe, katerih član organa so, z lastnim premoženjem. Ker odgovarjajo z lastnim premoženjem niso dolžni zagovarjati stališč ministrstev, iz katerih prihajajo, pač pa se odločajo po lastni presoji.

Ker se v sedaj veljavni uredbi znižanje sejnin izteče 31. 12. 2010, je treba podaljšanje tega obdobja znižanja sejnin iz nomotehničnih razlogov sprejeti pred iztekom tega obdobja.
