Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 28. in 36. člena Zakona o upravljanju kapitalskih naložb Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 38/10) ter prvega odstavka 516. člena Zakona o gospodarskih družbah (Uradni list RS, 
št. 65/09 – uradno prečiščeno besedilo) je Vlada Republike Slovenije sprejela
A K T
o prenehanju veljavnosti Akta o ustanovitvi družbe z omejeno odgovornostjo SODO, sistemski operater distribucijskega omrežja z električno energijo, d. o. o.
1. člen

Z dnem uveljavitve tega akta preneha veljati Akt o ustanovitvi družbe z omejeno odgovornostjo SODO, sistemski operater distribucijskega omrežja z električno energijo, d. o. o. (Uradni list RS, št. 27/07).

2. člen

Ta akt začne veljati trideseti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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M I N I S T E R

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Družba SODO, d. o. o., je organizirana kot družba z omejeno odgovornostjo. Skladno s 474. členom Zakona o gospodarskih družbah se družba z omejeno odgovornostjo ustanovi s pogodbo, po kateri Republika Slovenija nastopa v vlogi ustanovitelja in ne kot izvršilni organ, zato akta o ustanovitvi ni potrebno objaviti v Uradnem listu Republike Slovenije. 

Vlada Republike Slovenije zato sprejme nov akt o ustanovitvi, ki se od sedaj veljavnega akta razlikuje v delu, ki se nanaša na višino osnovnega kapitala družbe in na klasifikacijo dejavnosti, sedaj veljavnega pa razveljavi. 
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