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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 10., 12. in 25. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o ukrepih kmetijske strukturne politike in kmetijske politike razvoja podeželja

1. člen

V Uredbi o ukrepih kmetijske strukturne politike in kmetijske politike razvoja podeželja (Uradni list RS, št. 47/09 in 94/09) se v 2. členu črta tretja alinea točke a) in prva alinea točke b).
2. člen

V 3. členu se na koncu 4. točke podpičje nadomesti s piko in črta 5. točka.

3. člen

V drugem odstavku 7. člena se na koncu točke b) pika nadomesti z vejico in doda nova točka c), ki se glasi:

»c)
za leto 2011 do višine 100.000 eurov.«.

4. člen

V prvem odstavku 13. člena se na koncu druge alinee točke a) podpičje nadomesti z vejico in doda nova tretja alinea, ki se glasi:

»–
za leto 2011 znaša do višine 90.000 eurov;«. 

Na koncu druge alinee točke b) se podpičje nadomesti z vejico in doda nova tretja alinea, ki se glasi:

»–
za leto 2011 znaša do višine 61.409 eurov;«. 

Na koncu druge alinee točke c) se pika nadomesti z vejico in doda nova tretja alinea, ki se glasi:

»–
za leto 2011 znaša do višine 39.643 eurov.«. 

V drugem odstavku se besedilo »60 odstotkov« nadomesti z besedilom »70 odstotkov«.

5. člen

V poglavju III. DRŽAVNE POMOČI – SKUPINSKE IZJEME V KMETIJSTVU DODELJENE V SKLADU Z UREDBO 1857/2006/ES se črta naslov 3. podpoglavja »3. Ukrep: Spodbujanje proizvodnje kakovostnih kmetijskih proizvodov« in 14. do 18. člen.

6. člen

V poglavju IV. POMOČI – DE MINIMIS se črta naslov 1. podpoglavja »1. Ukrep: Kontrola zaščitenih kmetijskih pridelkov ali živil« in 19. do 23. člen.

7. člen

V prvem odstavku 28. člena se na koncu druge alinee točke a) podpičje nadomesti z vejico in doda nova tretja alinea, ki se glasi:

»–
za leto 2011 znaša do višine 61.409 eurov;«. 

Na koncu druge alinee točke b) se pika nadomesti z vejico in doda nova tretja alinea, ki se glasi:

»–
za leto 2011 znaša do višine 39.643 eurov.«. 

V drugem odstavku se besedilo »60 odstotkov« nadomesti z besedilom »70 odstotkov«.

8. člen

V 29. členu se za tretjim odstavkom doda novi četrti odstavek, ki se glasi:

 »(4) Vlagatelji iz prvega odstavka 11. člena 2. Ukrepa: Podpora strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju iz poglavja III. Državne pomoči – skupinske izjeme v kmetijstvu dodeljene v skladu z Uredbo 1857/2006/ES, ki kandidirajo za predmet podpore iz točke b) in c) 8. člena te uredbe in vlagatelji iz prvega odstavka 26. člena 2. Ukrepa: Podpora strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju iz poglavja IV. Pomoči – de minimis, ki kandidirajo za predmet podpore iz točke a) in b) 24. člena te uredbe, lahko kandidirajo za pridobitev sredstev samo iz enega od teh dveh ukrepov.«.

9. člen

V prvem odstavku 36. člena se za 2. točko pika nadomesti z vejico in doda nova 3. točka, ki se glasi:

»3. ali sredstva uporablja v nasprotju z namenom, za katerega so mu bila dodeljena.«.

V tretjem odstavku se za besedilom »ni treba vrniti vseh že pridobljenih sredstev« doda beseda »zlasti«.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

10. člen

Postopki, začeti na podlagi Uredbe o ukrepih kmetijske strukturne politike in kmetijske politike razvoja podeželja (Uradni list RS, št. 47/09 in 94/09), se dokončajo v skladu z Uredbo o ukrepih kmetijske strukturne politike in kmetijske politike razvoja podeželja (Uradni list RS, št. 47/09 in 94/09).

11. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o ukrepih kmetijske strukturne politike in kmetijske politike razvoja podeželja določa višino sredstev za izvedbo ukrepov v letu 2011. Za ukrepa podpora strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju se delež dodeljenih sredstev s 60 spreminja na 70 odstotkov. Iz Uredbe se črtajo členi 14 do 23, ki v poglavju III. DRŽAVNE POMOČI - SKUPINSKE IZJEME V KMETIJSTVU DODELJENE V SKLADU Z UREDBO 1857/2006/ES, opredeljujejo 3. Ukrep: Spodbujanje proizvodnje kakovostnih kmetijskih proizvodov in v poglavju IV. POMOČI - DE MINIMIS 1. Ukrep: Kontrola zaščitenih kmetijskih pridelkov ali živil.
Namen izvajanja ukrepov je ohranjanje kmetijske dejavnosti ter ohranjanje poseljenosti slovenskega podeželja in vzpodbujanje delovanja nevladnih in nepridobitnih organizacij na področju kmetijstva.

Ukrepa Pomoč za dokončanje komasacijskih postopkov in Podpora strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju se bosta izvajala kot država pomoč – skupinske izjeme v kmetijstvu v skladu z Uredbo 1857/2006/ES. Ukrep Podpora strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju se bo za področje predelave, trženja in s kmetijstvom povezanim delovanjem na podeželju izvajal po pravilu pomoči de minimis – splošna pravila za gospodarstvo v skladu z Uredbo 1998/2006/ES. Skupna pomoč de minimis, odobrena skupini proizvajalcev, ne sme presegati 200.000 evrov v katerem koli obdobju treh proračunskih let.

Sredstva za leto 2011 se določajo za naslednje ukrepe:

1. Pomoč za dokončanje komasacijskih postopkov

Cilj ukrepa je dokončanje tistih komasacijskih postopkov, ki so vključeni v Program dokončanja komasacijskih postopkov. Gre za tista komasacijska območja, ki so se začela izvajati v preteklosti in iz določenih razlogov še vedno niso pravnomočno zaključena. Večina teh nedokončanih komasacijskih postopkov izhaja iz obdobja množičnega izvajanja komasacij, ki pa so se zaradi uvedbe začasnega moratorija nad izvajanjem zemljiških operacij v letu 1990 začasno prekinile. Tako se v okviru tega ukrepa financirajo vsa pravna in upravna dela, vključno s stroški pregleda, ki so vezana na dokončanje komasacijskih postopkov.

2. Podpora strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju

Ukrep podpora strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju na področju primarne kmetijske proizvodnje je razdeljen v tri skupine upravičencev. V okviru predmeta podpore se podpira sofinanciranje delovanja neprofitnih oblik združevanja, katerim podpora za opravičljive stroške neprofitnega delovanja ne predstavlja državne pomoči. Podpora društvom, zvezam in združenjem, ki delujejo na področju primarne proizvodnje kmetijskih proizvodov, pa predstavlja priglašeno državno pomoč pri Službi za državne pomoči in razvoj MKGP. Na novo se določa, da upravičenci, ki kandidirajo na ta ukrep, ne morejo kandidirati tudi na ukrep za podporo strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju, ki poteka po shemi de minimis.

3. Podpora strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju

Ukrep podpora strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju na področju predelave, trženja in s kmetijstvom povezanim delovanjem na podeželju je razdeljen v dve skupini upravičencev in se izvaja po pravilu de minimis. Na ukrep kandidirajo društva, katerih delovanje je vezano na predelavo, trženje in s kmetijstvom povezanim delovanjem na podeželju. Na novo se določa, da upravičenci, ki kandidirajo na ta ukrep, ne morejo kandidirati tudi na ukrep za podporo strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju, za področje primarne pridelave kmetijskih proizvodov.

V uredbi se na novo opredeljuje, da lahko posamezni upravičenec, ki bo kandidiral na ukrep za podporo strokovnim prireditvam, stanovskemu in interesnemu združevanju, pridobi sredstva samo iz ene sheme pomoči, in sicer po skupinskih izjemah v kmetijstvu, dodeljene v skladu z Uredbo 1857/2006/ES ali po shemi de minimis.
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