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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 11.g člena Zakona o Slovenski obveščevalno-varnostni agenciji (Uradni list RS, št. 81/06 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o nabavi, posesti in 
nošenju orožja v Slovenski obveščevalno-varnostni agenciji

1. člen

V Uredbi o nabavi, posesti in nošenju orožja v Slovenski obveščevalno-varnostni agenciji (Uradni list RS, št. 51/01) se 3. člen spremeni tako, da se glasi:

»3. člen

Uradne osebe agencije, ki neposredno izvajajo naloge tajnega pridobivanja podatkov, naloge obravnavanja tajnih podatkov na podlagi zakona in drugih predpisov, ki določajo tajne podatke, ali izvajajo druge naloge, pomembne za varnost nekaterih oseb ali objektov, pri katerih obstaja povečana nevarnost za njihovo varnost, zdravje ali življenje, ter druge uradne osebe agencije, ki so posebej izpostavljene nevarnosti in ogroženosti ter jih določi direktor agencije, imajo pravico imeti in nositi službeno orožje ter strelivo (v nadaljnjem besedilu: orožje).«.
2. člen

4. člen se spremeni tako, da se glasi: 

»4. člen

Uradne osebe agencije imajo pod pogoji iz prejšnjega člena pravico do posesti in nošenja službenega orožja zaradi:

–
zagotavljanja lastne varnosti,

–
zagotavljanja varnosti varovanih oseb ali objektov,

–
zagotavljanja varnosti tajnega pridobivanja podatkov, določenih z Zakonom o Slovenski-obveščevalno varnostni agenciji,

–

varovanja prenosov pošiljk, ki vsebujejo tajne podatke. 

Strelno orožje se sme uporabiti le v mejah obrambe, ki je nujno potrebna, da se odvrne od sebe ali od koga drugega neposreden protipraven napad ali istočasna nezakrivljena nevarnost ob pogoju sorazmernosti in na način, da so posledice uporabe orožja čim milejše.«.
3. člen

Za prvim odstavkom 5. člena se doda novi drugi odstavek, ki se glasi:

»Za istočasno nezakrivljeno nevarnost iz prejšnjega člena se šteje vsaka resna in neposredna nevarnost za življenje, telesno celovitost, osebno svobodo ali premoženje, nujno za preživetje.«.
Dosedanji drugi odstavek, ki postane tretji odstavek, se spremeni tako, da se glasi:

»Po prenehanju neposrednega protipravnega napada ali istočasne nezakrivljene nevarnosti orožja ni več dovoljeno uporabiti.«.
4. člen

V prvem odstavku 7. člena se besedilo »ki je s splošnimi predpisi določen za pridobitev te pravice« nadomesti z besedilom »ki ga predpiše direktor agencije«.
5. člen

Prvi odstavek 8. člena se spremeni tako, da se glasi: 

»Uradne osebe agencije, ki imajo pravico do posesti in nošenja službenega orožja, so opremljene s tipiziranim kratkocevnim orožjem in pripadajočim kompletom streliva. Direktor agencije določi tipizacijo orožja, s katerim razpolaga agencija.«.
6. člen

V 10. členu se številka »2« nadomesti s številko »3«, besedi »neposrednega predstojnika« pa se nadomestita z besedilom »direktorja ali osebe, ki jo ta pooblasti«.

7. člen

V drugem odstavku 16. člena se besedilo »predstojnik pristojne organizacijske enote agencije« nadomesti z besedilom »direktor agencije ali oseba, ki jo ta pooblasti«.

8. člen

V prvem odstavku 18. člena se besedilo »predstojniku organizacijske enote« nadomesti z besedama »skrbniku orožja«. 

Drugi in tretji odstavek se črtata.

9. člen

19. člen se spremeni tako, da se glasi: 

»19. člen

Orožje s priborom in strelivo mora uradna oseba agencije vrniti oziroma se ji odvzame:

–
če ji preneha delovno razmerje v agenciji,

–

če potečejo razlogi za dodelitev orožja ali se izteče čas dodelitve,

–

če jo prerazporedijo na delovno mesto, za katerega pridobitev pooblastila za nošenje orožja ni določena,

–

če se ji začasno prepove opravljati delo ali če se jo začasno odstrani z dela,

–
če je zoper njo uvedena preiskava ali je vložen obtožni predlog oziroma vložena obtožnica brez preiskave – začasno, do zaključka kazenskega postopka,

–
če je pravnomočno obsojena na nepogojno zaporno kazen za kaznivo dejanje, za katerega se storilec preganja po uradni dolžnosti.

Službeno orožje, ki je odvzeto v skladu s prejšnjim odstavkom, hrani skrbnik orožja.«.
10. člen

Obrazec št. 4 se nadomesti z novim obrazcem št. 4, ki je kot priloga sestavni del te uredbe.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

11. člen

Pooblastila za nošenje orožja, izdana do uveljavitve te uredbe, veljajo še tri mesece po uveljavitvi te uredbe.
12. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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 P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Predlagane spremembe so potrebne zaradi uskladitve Uredbe o nabavi, posesti in nošenju orožja v Slovenski obveščevalno-varnostni agenciji z zakonskimi določili Zakona o Slovenski obveščevalno-varnostni agenciji (Uradni list RS, št. 81/06 – UPB2, v nadaljevanju: ZSOVA) ter določili Kazenskega zakonika (Uradni list RS, št. 55/2008, 66/2008 in 39/2009).

K 1. členu:

Predlagana sprememba 3. člena vsebuje natančnejše določbe o nalogah in pogojih, ki jih mora uradna oseba agencije opravljati oziroma izpolnjevati, da pridobi pravico do posesti in nošenja službenega orožja in streliva, ter povzema besedilo 11.g člena novele ZSOVA-A.
K 2. členu:

Sprememba prvega odstavka 4. člena uredbe je predlagana z namenom uskladitve z ureditvijo varovanja tajnih podatkov v Republiki Sloveniji, ostali popravki pa so redakcijske narave.

Sprememba drugega odstavka 4. člena natančneje določa uporabo službenega orožja zgolj v primerih nujno potrebne obrambe pod pogoji, ki jih KZ-1 določa za silobran in skrajno silo, ter na način, da so posledice uporabe orožja čim milejše. 

K 3. členu:

Dopolnitev in sprememba 5. člena je potrebna zaradi boljše preglednosti pogojev za uporabo strelnega orožja, zaradi česar je bil dodan nov drugi odstavek, ki natančno opredeljuje pojem nezakrivljene nevarnosti.

Predlaga se tudi dopolnitev starega drugega odstavka z navedbo, da uporaba orožja ni več dovoljena po prenehanju nezakrivljene nevarnosti. Drugi odstavek se tudi ponovno oštevilči in postane nov tretji odstavek istega člena.

K 4. členu:

Navedena sprememba je zgolj redakcijskega značaja in povzema pooblastilo, ki ga določa novela ZSOVA-A v tretjem odstavku 11.g člena.

K 5. členu:

Sprememba prvega odstavka 8. člena Uredbe določa, da mora biti orožje, s katerim so opremljene uradne osebe agencije, tipizirano in s pripadajočim strelivom; s tem pa se zagotavlja pravni okvir za odpravo uporabe nedoločenih in različnih tipov ter kalibrov orožja v agenciji. Tipizacija orožja pomeni, da direktor agencije z internim aktom določi vrste orožja, ki se za konkretne namene uporabljajo v agenciji. Tipizacija orožja v agenciji bo prispevala k povečanju varnosti uporabe orožja in znižanju stroškov usposabljanja uradnih oseb ter vzdrževanja orožja, hkrati pa bo povzročila tudi znižanje stroškov z vidika nabave streliva, saj se zmanjšajo težave z zagotavljanjem ustreznih zalog različnih vrst streliva ter uničevanjem neporabljenih zalog, ki so zaradi starosti neprimerne za uporabo.

K 6. členu:

S to spremembo se pristojnost za odrejanje prevozov orožja v uporabi agencije, ki ni v osebni zadolžitvi, prenaša z neposrednih vodij organizacijskih enot na direktorja agencije oziroma na osebe, ki jih le-ta pooblasti. Redakcijsko se spremeni tudi sklic iz 2. člena na 3. člen, saj je navedba 2. člena v veljavni uredbi očitna tipkarska napaka.

K 7. členu:

S to spremembo se pooblastilo za dovoljevanje občasne hrambe orožja, ki je v osebni zadolžitvi, na domu uradnih oseb agencije prenaša na direktorja agencije oziroma na osebe, ki jih le-ta pooblasti.

K 8. členu:

Sprememba določila v prvem odstavku 18. člena je potrebna iz organizacijskega vidika, saj je s stališča enotnega evidentiranja in nadzora nad orožjem smotrnejše bolj centralizirano vračanje službenega orožja skrbniku orožja, ki ob vrnitvi tudi poskrbi za izdajo potrebnih potrdil in ažuriranje evidence ter za ustrezno hrambo orožja.

Drugi odstavek tega člena se črta ker je skrbnik orožja zadolžen za hranjenje in evidentiranje orožja ter za ta opravila ni več pristojna posebna organizacijska enota. 

Tretji odstavek tega člena se črta, ker je vsebina že zajeta v 19. členu uredbe.

K 9. členu:

Sprememba prvega odstavka 19. člena Uredbe je nujno potrebna zaradi prilagoditve spremembam delovnopravne zakonodaje, zlasti predpisov, ki urejajo organizacijo in sistemizacijo delovnih mest, ter predpisov, ki določajo organizacijo dela v agenciji. Predlagana dikcija je natančnejša, obširnejša in upošteva dosedanje spremembe predpisov. Tako se določa, da mora uradna oseba vrniti službeno orožje, če potečejo razlogi za dodelitev orožja ali se izteče čas dodelitve, če odpove pogodbo o zaposlitvi, če jo prerazporedijo na delovno mesto, za katerega pridobitev pooblastila za nošenje orožja ni določena, ali če se ji začasno prepove opravljati delo ali če se jo začasno odstrani z delovnega mesta .

K 10. členu:

Sprememba vsebine obrazca pooblastila iz drugega odstavka 14. člena uredbe pomeni dodan tekst pooblastila: »… je uradna oseba in ima v skladu z zakonom pravico posedovati in nositi službeno orožje ter ga uporabiti v silobranu in skrajni sili« ter izbriše podatke o dodeljenem službenem orožju s pooblastila. Zapis navedenih podatkov na pooblastilo je nepotreben in nesmotrn. Navodilo o službenem orožju natančno predpisuje vodenje evidence dodeljenega in izdanega orožja; zaradi potreb pri izvajanju operativnih nalog se lahko zgodi, da mora imeti uradna oseba agencije za izvedbo naloge drugačno orožje od osebno zadolženega, zaradi česar se pojavi nepotrebno izdajanje več pooblastil, kar povečuje stroške. 

K 11. členu:

S tem členom se določa prehodno obdobje, v katerem bo agencija zamenjala obstoječe obrazce pooblastil za nošenje orožja z novimi. Prehodno obdobje je nujno, ker bo treba na način, ki bo organizacijsko čim manj zahteven in čim manj moteč za delo agencije, zamenjati tudi vsa pooblastila, ki so bila izdana v skladu z do sedaj veljavno uredbo.
K 12. členu:

V določbi dvanajstega člena je določeno, da uredba prične veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

� Uradna oseba mora vrniti službeno orožje tudi v primeru, če je zoper njo uvedena preiskava ali je vložen obtožni predlog oziroma vložena obtožnica brez preiskave, in sicer začasno, do zaključka kazenskega postopka, ter prav tako v primeru, če je pravnomočno obsojena na nepogojno zaporno kazen za kaznivo dejanje, za katerega se storilec preganja po uradni dolžnosti.
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