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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi tretjega odstavka 17. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08 in 108/09) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o spremembah in dopolnitvi Uredbe o emisiji snovi v zrak iz nepremičnih plinskih turbin z vhodno toplotno močjo manj kot 50 MW in nepremičnih motorjev z notranjim zgorevanjem 

1. člen

V Uredbi o emisiji snovi v zrak iz nepremičnih plinskih turbin z vhodno toplotno močjo manj kot 50 MW in nepremičnih motorjev z notranjim zgorevanjem (Uradni list RS, št. 34/07 in 81/07) se v 1. členu črta besedilo »v skladu z Direktivo Sveta 84/360/EGS z dne 28. junija 1984 o boju proti onesnaževanju zraka iz industrijskih obratov (UL L št. 188 z dne 16.7.1984, str. 20), zadnjič spremenjeno z Direktivo Sveta z dne 23. decembra 1991 o standardiziranju in racionaliziranju poročil o izvajanju določenih direktiv, ki se nanašajo na okolje (UL L št. 377 z dne 31.12.1991, str. 48),«.

2. člen

V 4. členu se na koncu 2. točke podpičje nadomesti s piko in doda se besedilo »V primeru uporabe bioplina, plina iz blata čistilnih naprav, plina naftnih vrtin, plina iz industrijskih procesov, odlagališčnega, rudniškega ali sinteznega plina do vključno 1 MW vhodne toplotne moči je ta vrednost 200 mg/m3;«.

3. člen

V prvem odstavku 5. člena se pod 3. točko z naslovom »mejna koncentracija dušikovega monoksida in dušikovih dioksidov, izraženih kot NO2« v 2. točki spremenita tretja in četrta alinea, ki se glasita: 

»–
500 mg/m3 pri motorjih na revno zmes in drugih štiritaktnih otto motorjih s pogonom na bioplin in plin iz čistilnih naprav;

–
500 mg/m3 pri motorjih na revno zmes ali motorjih na vžigalni vbrizg s pogonom na druga goriva;«.

Pod 3. točko z naslovom »mejna koncentracija dušikovega monoksida in dušikovih dioksidov, izraženih kot NO2« se v 4. točki črta beseda »druge«. 
4. člen

V prvem odstavku 11. člena se besedilo »deponijski plin« nadomesti z besedilom »odlagališčni plin, bioplin in plin iz čistilnih naprav«. 

5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Določbe sedaj veljavne uredbe o emisiji snovi v zrak iz nepremičnih plinskih turbin z vhodno toplotno močjo manj kot 50 MW in nepremičnih motorjev z notranjim zgorevanjem določajo mejne vrednosti in ukrepe za zmanjševanje emisije snovi v zrak. Obstoječe emisijske vrednosti za plinske turbine so bile določene ob predpostavki, da se za gorivo uporablja zemeljski plin in da gre za velike energetske objekte za proizvodnjo električne energije v javna omrežja.

Razvoj na področju turbin je medtem omogočil proizvodnjo vedno manjših enot, pojavile so se t.i. mikro turbine z dimenzijami, primerljivimi ali celo manjšimi od običajnih motorjev z notranjim izgorevanjem. S tem so postale turbine primerne za uporabo v manjših sistemih, kjer se kot energent uporablja nestandardno gorivo kot je bioplin iz komunalnih čistilnih naprav in drugih bio-reaktorjev ter deponijski plin. Zaradi navedenih goriv, ki vsebujejo bistveno več nečistoč kot zemeljski plin, se v odpadnih plinih pojavljajo nekoliko višje koncentracije onesnaževal, predvsem CO in SOx. Kljub temu pa so te koncentracije tudi do stokrat nižje kot pri plinskih motorjih, ki so se do sedaj uporabljali v takšnih primerih, ker majhnih turbin ni bilo na tržišču. Če želimo torej omogočiti uporabo BAT tehnologij kot so mikro turbine (ki omogočajo decentralizirano proizvodnjo električne energije in koristno izrabo obnovljivih virov energije, kar zahteva direktiva 2009/28/ES), moramo za te namene zvišati največje dovoljene koncentracije omenjenih onesnaževal. To povišanje velja le za majhne plinske turbine, za velike sisteme ostajajo obstoječe vrednosti nespremenjene

Ostale spremembe so redakcijskega značaja in so potrebne iz strokovno-terminoloških razlogov in boljše razumljivosti besedila uredbe. Iz besedila 1. člena uredbe je črtana Direktiva Sveta 84/360/EGS z dne 28. junija 1984 o boju proti onesnaževanju zraka iz industrijskih obratov (UL L št. 188 z dne 16.7.1984, str. 20), ki je 30 .10 2007 prenehala veljati.
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