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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 8. člena Uredbe o vodnih povračilih (Uradni list RS, št. 103/02 in 122/07) je Vlada Republike Slovenije sprejela
S K L E P

o določitvi cene za osnove vodnih povračil za rabo vode,

naplavin in vodnih zemljišč za leto 2011

I.

Cene za osnove vodnih povračil za rabo vode, naplavin in vodnih zemljišč za leto 2011 so:

· za rabo vode za oskrbo s pitno vodo: 0,0555 eura na m3 odvzete vode;

· za rabo vode za proizvodnjo pijač in tehnološke namene, potrebe kopališč in naravnih zdravilišč: 0,0732 eura na m3 odvzete vode;

· za rabo vode za zasneževanje smučišč: 0,0666 eura na m3 odvzete vode;

· za rabo vode za namakanje kmetijskih površin: 0,000996 eura na m3 odvzete vode;

· za rabo vode za namakanje površin, ki niso kmetijska zemljišča: 0,0666 eura na m3 odvzete vode;
· za tehnološke namene pri hlajenju v termoelektrarnah in jedrskih elektrarnah: 0,00494 eura na m3 odvzete vode;
· za rabo vode, ki se odvzema iz objektov in naprav za javno oskrbo s pitno vodo za proizvodnjo pijač in tehnoloških namenov, pri katerih je voda pretežna sestavina proizvoda, potrebe kopališč in naravnih zdravilišč ali namakanje površin: 0,0799 eura na m3 odvzete vode;
· za proizvodnjo elektrike v hidroelektrarni z močjo enako ali večjo kot 10 MW: 1,5763 eura na MWh potencialne energije vode, ki je razpoložljiva za proizvodnjo elektrike v skladu s pridobljeno vodno pravico;
· za proizvodnjo elektrike v hidroelektrarni moči do 10 MW: 0,1956 eura na MWh potencialne energije vode, ki je razpoložljiva za proizvodnjo elektrike v skladu s pridobljeno vodno pravico;
· za pogon vodnega mlina, žage ali podobne naprave: 0,1694 eura na MWh potencialne energije vode, ki je razpoložljiva za mehansko delo v skladu s pridobljeno vodno pravico;
· za pridobivanje toplote: 0,847 eura na MWh energije, ki je razpoložljiva za odvzem toplote iz vode;
· za vzrejo salmonidnih vrst rib: 0,0031 eura na 100 m3 letno razpoložljive vode za odvzem iz vodnega vira;
· za vzrejo ciprinidnih vrst rib: 0,000845 eura na m2 površine vodnega dobra, namenjenega vzreji rib;
· za školjčišče in gojišče morskih organizmov: 0,00433 eura na m2 površine morskega dobra, namenjenega vzreji vodnih organizmov;
· za izvajanje ribolova v komercialnih ribnikih: 0,0169 eura na m2 površine vodnega dobra, namenjenega komercialnemu ribolovu;
· za rabo naplavin: 2,7 eura na m3 odvzetega proda in 12,1 eura na m3 odvzete mivke;
· za rabo vodnih zemljišč za obratovanje turističnih pristanišč za plovila: 1,8 eura na m2 površine vodnega zemljišča;
· za rabo vodnih zemljišč za obratovanje krajevnih, športnih in drugih pristanišč: 0,3 eura na m2 površine vodnega zemljišča;
· za rabo vodnih zemljišč za obratovanje pristanišč, večjih od 1 000 000 m2, za plovila: 0,25 eura na m2 površine vodnega zemljišča; 

· za rabo vodnih zemljišč za obratovanje sidrišč, večjih od 10 000 000 m2, za plovila: 0,0111 eura na m2 površine vodnega zemljišča;
· za rabo vodnih zemljišč za obratovanje pristanišč, manjših od 1 000 000 m2, na območju vplutja in izplutja iz pristanišča, samo v pristaniščih, ki imajo to območje določeno: 0,018 eura na m2 površine vodnega zemljišča;
· za rabo vodnih zemljišč za obratovanje turističnih sidrišč za plovila: 1,8 eura na m2 površine vodnega zemljišča in

· za rabo vodnih zemljišč za obratovanje kopališč: 0,8346 eura na m2 površine vodnega zemljišča.

II.

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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Na podlagi 8. člena Uredbe o vodnih povračilih (Uradni list RS, št. 103/02 in 122/07) Vlada Republike Slovenije do 31. decembra tekočega leta določi osnovo vodnega povračila za naslednje leto.

Zakon o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1 in 57/08; v nadaljnjem besedilu: ZV-1) v 2. členu določa cilje upravljanja z vodami. Cilj upravljanja z vodami ter vodnimi in priobalnimi zemljišči je doseganje dobrega stanja voda in drugih, z vodami povezanih ekosistemov, zagotavljanje varstva pred škodljivim delovanjem voda, ohranjanje in uravnavanje vodnih količin in spodbujanje trajnostne rabe voda, ki omogoča različne vrste rabe voda ob upoštevanju dolgoročnega varstva razpoložljivih vodnih virov in njihove kakovosti. Pri opredelitvi ciljev upravljanja z vodami in z njimi povezanih programih ukrepov se upoštevajo vplivi podnebnih sprememb.

Upravljanje z vodami mora, skladno s 3. členom ZV-1 temeljiti na:

1. 
načelu celovitosti, ki upošteva naravne procese in dinamiko voda ter medsebojno povezanost in soodvisnost vodnih in obvodnih ekosistemov na območju povodja,

2.
načelu dolgoročnega varstva kakovosti in smotrne rabe razpoložljivih vodnih virov,

3. 
načelu zagotavljanja varnosti pred škodljivim delovanjem voda, ki izhaja iz potreb po varnosti prebivalstva in njihovega premoženja, ob upoštevanju delovanja naravnih procesov,

4. 
načelu povrnitve stroškov, povezanih z obremenjevanjem voda,

5. 
načelu sodelovanja javnosti, ki omogoča sodelovanje javnosti pri sprejemanju načrtov upravljanja z vodami,

6. 
načelu upoštevanja najboljših razpoložljivih tehnik in novih dognanj znanosti o naravnih zakonitostih.

ZV-1 zahteva uveljavljanje načela povrnitve stroškov, povezanih z obremenjevanjem voda. Obremenjevanje voda vključuje storitve, povezane z obremenjevanjem voda, posebno rabo, onesnaževanje voda in druge dejavnosti, ki pomembno vplivajo na stanje voda. 

To načelo je v ZV-1 uveljavljeno v obliki plačila za vodne pravice (vodna dovoljenja in koncesije) skladno s 123. členom in vodna povračila (plačilo za rabo vode) skladno s 124. členom. 

Drugi odstavek 124. člena ZV-1 določa: Vodno povračilo se plača ob upoštevanju načela povrnitve stroškov, povezanih z obremenjevanjem voda, ki vključuje zlasti: 

1. 
stroške izvajanja javnih služb po tem zakonu,

2. 
stroške investicij in vzdrževanja vodne infrastrukture, vključno s stroški za nakup zemljišč, potrebnih za njeno gradnjo,

3. 
stroške države iz četrtega odstavka 24. člena tega zakona (vzpostavitev prejšnjega stanja), 

4. 
stroške države za odkupe zemljišč iz petega odstavka 24. člena (odkup zemljišč pri postopku vzpostavitve prejšnjega stanja), drugega odstavka 18. člena (odkup zemljišč po razlastitvi) tega zakona ter za nakup vodnih ter priobalnih zemljišč ter sofinanciranje nakupa priobalnih zemljišč s strani lokalnih skupnosti iz 16. člena tega zakona,

5. 
stroške odškodnin po tem zakonu,

6. 
stroške države zaradi zagotavljanja dobrega stanja voda.

Vplačila uporabnikov vode in imetnikov vodne pravice so namenski priliv sklada za vode, ustanovljenega skladno s 162. členom ZV-1. Sredstva sklada se porabljajo za financiranje:
1. 
vodne infrastrukture, vključno z nakupom zemljišč, potrebnih za njeno gradnjo,

2. 
gradnje državne in lokalne infrastrukture, ki je potrebna zaradi gradnje vodne infrastrukture,

3. 
nakupa vodnih in priobalnih zemljišč in sofinanciranja nakupa priobalnih zemljišč s strani lokalnih skupnosti na podlagi 16. člena tega zakona,

4. 
nalog Inštituta za vode ter

5. 
medobčinskih ali regionalnih projektov gradnje objektov za črpanje, filtriranje in zajem vode ter prenosnih vodovodov za zagotovitev javne oskrbe s pitno vodo v skladu z operativnimi programi varstva okolja do višine prilivov iz plačil za vodno pravico za oskrbo s pitno vodo, ki se izvaja kot gospodarska javna služba.

Ministrstvo za okolje in prostor je imel za leto 2009 za vse naloge upravljanja voda ima v proračunu Republike Slovenije letno 71 milijonov EUR. Od tega se je v letu 2009 približno 
25 milijonov EUR porabilo za naloge sklada za vode, 24 milijonov EUR za sanacije po poplavah, sušah in plazovih, 10 milijonov EUR za vzdrževanje vodne infrastrukture, za sanacije vodne infrastrukture 9 milijonov, 3 milijone EUR za monitoring ekološkega, kemijskega stanja, hidrološki monitoring in druge naloge (Tabela 1). Namenski prilivi iz vodnih povračil in vodnih pravic predstavljajo vir le za sklad za vode, ostala sredstva se pokrivajo iz skupnega državnega proračuna. To posledično že več let pomeni, da nikoli ni dovolj denarja za urejanje voda in sanacijski programi zamujajo.

Tabela 1: Naloge države in višina sredstev, ki se financirajo iz državnega proračuna

	Naloge države, ki se sedaj financirajo iz državnega proračuna
	Višina sredstev, ki se sedaj financirajo iz državnega proračuna – leto 2009

	Investicije iz vodnega sklada
	25 milijonov EUR

	Sanacije po poplavah, sušah in plazovih
	24 milijonov EUR

	Redno vzdrževanje vodne infrastrukture
	10 milijonov EUR

	Sanacija vodne infrastrukture
	9 milijonov EUR

	Državni monitoring in druge naloge
	3 milijonov EUR

	SKUPAJ
	71 milijonov EUR


Na drugi strani pa je posledica pomanjkanja denarja vidna tako, da so škode pri poplavah vse večje, sanacijski programi se praviloma ne izpeljejo v celoti in v predpisanih in predvidenih rokih. Pri vzdrževanju vodne infrastrukture je denarja vedno manj. 

Republika Slovenija se je zavezala izpeljati tudi kohezijske projekte. Mednje sodijo tudi projekt vodne oskrbe Pomurja v vrednosti 145 milijonov EUR, projekt vodne oskrbe Krasa in Obale v vrednosti 60 milijonov EUR ter protipoplavna ureditev poplavnih območij v Sloveniji v vrednosti 185 milijonov EUR (Tabela 2). 

Prilivi sklada za vode predstavljajo enega od ključnih virov lastnih sredstev Republike Slovenije. Ker je denarja v skladu za vode že za tekoče obveznosti premalo, so ogroženi tudi kohezijski projekti, ki so prednostna naloga Vlade Republike Slovenije, skladno s Slovensko izhodno strategijo (2010-2013) in z Evropsko komisijo usklajeno in potrjeno kohezijsko politiko. 

Teh projektov ne moremo uresničiti drugače, kakor da delež državnih sredstev zagotovimo v skladu za vode. Samo za izpeljavo kohezijskih projektov skladno z Operativnim programom razvoja okoljske in prometne infrastrukture potrebujemo letno dodatnih 25 milijonov EUR. To znaša za obdobje 2011 do 2015 skupaj 125 milijonov EUR.

Tabela 2: Projekti in programi države z višino potrebnih dodatnih sredstev

	Projekti , programi države
	Dodatne potrebe na leto 2011-2015
	Skupna vrednost projektov do 2015

	Vodni sklad – po programu
	9 milijonov EUR
	175 milijonov EUR

	OP ROPI - pitna voda
	9 milijonov EUR
	205 milijonov EUR 

(145 Pomurje+60 Kras )

	OP ROPI –škodljivo delovanje voda
	7 milijonov EUR
	185 milijonov EUR

	Ukrepi iz načrta upravljanja voda
	Podatek bo znan po sprejetju načrta
	Podatek bo znan po sprejetju načrta

	SKUPAJ ZA PROJEKTE LETNO
	25 milijonov EUR + sredstva za izvajanje načrta upravljanja voda
	Potrebna dodatna sredstva

	SKUPAJ ZA PROJEKTE DO LETA 2015
	125 milijonov EUR
	565 milijonov EUR


Iz tabele 2 je razvidno, da letno potrebujemo dodatnih 25 milijonov EUR. Vlada je s svojimi sklepi v lanskem letu že zvišala sredstva v državnem proračunu za 8 milijonov EUR in sicer s:

–
vladnim sklepom o cenah za vodna povračila v letu 2010 za 2 milijona EUR,

–
sklepom, da se vsi zbrani prilivi iz vodnih povračil in državnega deleža za podeljene vodne pravice na podlagi zakona o vodah namenijo do leta 2015 nalogam sklada za vode za izpeljavo kohezijskih projektov, za 6 milijonov EUR.

S tem sklepom smo letno zagotovili dodatnih okoli 1,3 milijona EUR.

Še vedno pa ostaja primanjkljaj v višini 15,7 milijonov EUR letno.

Poleg tega bo potrebno zagotoviti nove prilive za povračilo vseh nalog države iz naslova rabe voda, ki znašajo skupaj okoli 71 milijonov EUR (Tabela 1) Za izvedbo te naloge bo treba vpeljati nove ekonomske inštrumente in ustrezno spremeniti ZV-1. ZV-1 ima sedaj kot ekonomske inštrumente vpeljana samo vodna povračila in plačila za vodne pravice.

Vlada Republike Slovenije je v Slovenski izhodni strategiji (2010–2013), kot horizontalno prednostno nalogo že določila prehod v okoljsko učinkovito družbo z zeleno davčno politiko, katere del so tudi predlagani sklepi. 

Pri upravljanju voda že obstajajo pravne podlage za ekonomske mehanizme za popolno pokritje stroškov nalog upravljanja z vodami na podlagi ZV-1. Zato je treba postopoma spreminjati cene vodnih povračil po načelu povrnitve vseh stroškov, povezanih z obremenjevanjem voda skladno s 4. točko prvega odstavka ZV-1 in skladno z določili vodne direktive 2000/60/ES. 

Država pripravlja načrte upravljanja voda, katerih sestavni del je tudi ekonomsko vrednotenje varstva, urejanje voda ter ekonomsko vrednotenje rabe vodnega ali morskega dobra. Načrt upravljanja voda za obdobje od 2011 do 2015 je v fazi usklajevanja. Po končanem usklajevanju bo še podrobneje razčlenjena cena vodnih povračil. Takrat bo predlagana tudi dinamika postopnega prehoda na cene vodnih povračil, ki bodo uveljavljale načelo povrnitve vseh stroškov za ukrepe države po načelu obremenitve voda skladno z Vodno direktivo 2000/60/ES.

II

Ker ZV-1 že sedaj zahteva uveljavljanje načela povrnitve stroškov, povezanih z obremenjevanjem voda, je ministrstvo poskušalo oblikovati cene vodnih povračil po tem načelu. 

Pregled prihodnjih prilivov v vodni sklad za leto 2011, pregled napovednih povečanih prilivov za leto 2010 na podlagi lanskega sklepa vlade in priporočila za oblikovanje cene so v tabeli Dodatni prilivi 2011, ki je priloga tega gradiva.

Cene za osnove vodnih povračil za rabo vode, naplavin in vodnih zemljišč za leto 2011 so v nekaterih primerih ostale nespremenjene glede na leto 2010. Kot orientacijska cena je pomembna cena rabe vode za oskrbo s pitno vodo, ki je ostala enaka in znaša 0,0555 EUR/ m3. Pravica do dostopa do zdrave pitne vode je namreč ustavna pravica in kot taka tudi prednostna raba po zakonu o vodah. Cene za vse ostale rabe bi morale biti v razmerju do pitne vode višje in  sorazmerne povzročenim stroškom. Cena vode za pitno vodo se giblje v EU od 0,05 do 0,01 EUR/ m3, zato je nismo poviševali, poleg tega pa pitna voda predstavlja prednostno rabo.

Spremembe cen ostalih vodnih povračil so razvidne iz priloge Dodatni prilivi 2011. Vsi ostali dvigi so manjši ali pa so na lanski ravni.

Največji dvig predstavlja področje energetike, kjer pričakujemo dodatnih 0,6 milijona EUR prilivov. Skupaj energetika predstavlja v vodnem skladu priliv iz naslova vodnih povračil v višini 8,5 milijonov EUR in državnega deleža koncesij v višini 10,3 MIO EUR. Od prilivov v višini 18,8 milijona EUR se nameni nazaj v gradnjo vodne infrastrukture na Spodnji Savi po okoli 13 milijonov EUR letno. 

Poleg tega je potrebno zagotoviti najmanj dodatnih 9 milijonov EUR letno za kohezijske projekte vezane na škodljivo delovanje voda. To so projekti v skupni vrednosti okoli 185 mio EUR in za katere mora Slovenija zagotoviti od leta 2012–2015 okoli 30 milijonov EUR. Ocena škode na dan 18. 11. 2010, ki je nastala zaradi zadnjih poplav znaša 225 milijonov EUR, vlada pa je namenila za odpravo posledic iz rezervnega sklada 31,6 milijonov EUR. Ministrstvo je iz vodnega sklada v letih 2009 in 2010 namenilo za odpravljanje škodljivega delovanja voda 5,2 in 2,9 milijona EUR. Vsak škodni dogodek v povprečju večkrat preseže strošek v investicijo proti škodljivemu delovanju voda, zato menimo, da je potrebno na področju cenovne politike to posebej izpostaviti in zagotoviti dodatne prilive za projekte na področju zmanjšanja škodljivega delovanja voda.

III

Predlagan sklep predstavlja, ob nespremenjeni rabi vode kakor v letu 2010, za okoli 1,3 milijona EUR višji prihodek v državni proračun iz naslova vodnih povračil za leto 2011. Celotni priliv leta 2011 iz naslova vodnih povračil za leto 2011 bo tako znašal okvirno 26,6 milijonov EUR. 
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