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Številka: 0070-93/2009/8





Ljubljana, 5. 3. 2010

GENERALNI SEKRETARIAT 

VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si

ZADEVA:  
Predlog mnenja in amandmajev Vlade Republike Slovenije k predlogu Zakona  o spremembah in dopolnitvah Zakona o odvzemu in presaditvi delov človeškega telesa zaradi zdravljenja (ZOPDCT-A), prva obravnava,  EPA 893 - V
1. Predlog sklepov Vlade:

Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na ... seji dne ... sprejela naslednji sklep:
Vlada Republike Slovenije je sprejela mnenje in določila besedilo amandmajev k predlogu Zakona  o spremembah in dopolnitvah Zakona o odvzemu in presaditvi delov človeškega telesa zaradi zdravljenja (ZOPDCT-A), ki ga je Državnemu zboru Republike Slovenije  v obravnavo predložil Državni svet Republike Slovenije in jih pošilja Državnemu zboru Republike Slovenije v obravnavo in sprejetje.
2. Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

-  prim. Janez Remškar, generalni direktor Direktorata za zdravstveno varstvo,    Ministrstvo za zdravje,
· Helena Petek Kos, Ministrstvo za zdravje,

· Špela Glušič, Ministrstvo za zdravje.

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri obravnavi gradiva:

· Borut Miklavčič, minister za zdravje, 


· dr. Ivan Eržen, državni sekretar na Ministrstvu za zdravje. 

3. Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: Da.


4. Kratek povzetek gradiva: 
Državni svet Republike Slovenije je kot predlagatelj Državni zbor Republike Slovenije vložil predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o odvzemu in presaditvi delov človeškega telesa zaradi zdravljenja (ZOPDCT-A) (Uradni list RS, št. 12/00) s katerim predlaga spremembo postopka privolitve v darovanje delov človeškega telesa. Veljavna ureditev dopušča darovanje le, če se je posameznik tekom življenja izjavil za darovanje človeških organov. Predlagatelj s spremembo zakona predlaga uzakonitev domnevne privolitve, razen če je posameznik že za časa življenja podal izjavo proti posmrtnem darovanju svojih organov.
Vlada Republike Slovenije se strinja s predlogom zakona, da se sistem odvzema delov človeškega telesa spremeni in da se namesto registra za darovanje delov človeškega telesa uvede register, v katerem se bo evidentirala odločitev proti darovanju človeških organov. 

V postopku darovanja delov človeškega telesa, ne sme priti do zlorab, zato smo mnenja, da bi država v prvi vrsti morala poskrbeti za boljšo informiranost državljanov nasploh glede darovanja človeških organov, kot drugo pa izboljšati organizacijo transplantacijske dejavnosti. Prav tako ne sme biti prezrta volja svojcev. 

5. Presoja učinkov in usklajenosti vladnega gradiva:

Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alinee tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS, oziroma da ima zanemarljive finančne učinke (pod 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih). 

Služba Vlade RS zakonodajo je podala ločeno mnenje glede predloga zakona.







    Borut MIKLAVČIČ

                                                                                                       MINISTER

Priloge:

· predlog sklepa Vlade RS,

· mnenje Vlade Republike Slovenije k predlogu Zakona  o spremembah in dopolnitvah Zakona o odvzemu in presaditvi delov človeškega telesa zaradi zdravljenja (ZOPDCT-A),
· predlog amandmajev Vlade Republike Slovenije.

PREDLOG SKLEPA VLADE RS
Številka:    

Ljubljana, 

Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na ... seji dne ... sprejela naslednji 
S K L E P

Vlada Republike Slovenije je sprejela mnenje in določila besedilo amandmajev k predlogu Zakona  o spremembah in dopolnitvah Zakona o odvzemu in presaditvi delov človeškega telesa zaradi zdravljenja (ZOPDCT-A), ki ga je Državnemu zboru Republike Slovenije  v obravnavo predložil Državni svet Republike Slovenije in jih pošilja Državnemu zboru Republike Slovenije v obravnavo in sprejetje.









Mag. Milan Martin CVIKL









GENERALNI SEKRETAR

SKLEP PREJMEJO:

· Državni zbor RS, Šubičeva 4, Ljubljana,
· Ministrstvo za zdravje, Štefanov 5, 1000 Ljubljana,

· Služba Vlade RS za zakonodajo, Mestni trg 4, 1000 Ljubljana.
Mnenje Vlade Republike Slovenije k predlogu Zakona  o spremembah in dopolnitvah Zakona o odvzemu in presaditvi delov človeškega telesa zaradi zdravljenja (ZOPDCT-A)
K predlogu Zakona  o spremembah in dopolnitvah Zakona o odvzemu in presaditvi delov človeškega telesa zaradi zdravljenja (ZOPDCT-A), ki ga je Državnemu zboru Republike Slovenije predložil Državni svet Republike Slovenije,  je Vlada Republike Slovenije oblikovala naslednje mnenje:  

Vlada Republike Slovenije načelno podpira sprejetje predloga Zakona  o spremembah in dopolnitvah Zakona o odvzemu in presaditvi delov človeškega telesa zaradi zdravljenja (ZOPDCT-A), ki ga je Državnemu zboru Republike Slovenije predložil Državni svet Republike Slovenije, ker se s predloženimi rešitvami izboljšuje sedaj veljavna ureditev, vendar ima na besedilo posameznih členov določene vsebinske pripombe, za katere ocenjuje, da bi jih bilo treba upoštevati pri sprejetju končnega besedila.  

Zato je Vlada Republike Slovenije k rešitvam predloga zakona oblikovala besedilo amandmajev, ki jih skupaj s sprejetim mnenjem pošilja v obravnavo in sprejetje Državnemu zboru Republike Slovenije.
Amandmaji Vlade Republike Slovenije k predlogu Zakona  o spremembah in dopolnitvah Zakona o odvzemu in presaditvi delov človeškega telesa zaradi zdravljenja (ZOPDCT-A)
K 1. členu:
1. člen se spremeni tako, da se glasi:
"1. člen 

V Zakonu o odvzemu in presaditvi delov človeškega telesa zaradi zdravljenja (Uradni list RS, št. 12/00) se besedilo 13. člena spremeni tako, da se glasi:
''(1) Deli človeškega telesa umrle osebe se smejo odvzeti zaradi presaditve, razen če se je oseba pred smrtjo pisno opredelila proti darovanju delov človeškega telesa.
(2) Pisno opredelitev proti darovanju delov človeškega telesa (v nadaljnjem besedilu: izjava proti darovanju) lahko poda polnoletna oseba pred izbranim osebnim zdravnikom. Izbrani osebni zdravnik opredelitev proti darovanju evidentira na kartici zdravstvenega zavarovanja. 
(3) Ne glede na določilo prejšnjega odstavka lahko pisno opredelitev proti darovanju poda tudi mladoletna oseba, starejša od petnajst let.
(4) Če oseba ne more podati pisne izjave iz drugega odstavka, lahko poda ustno izjavo v prisotnosti izbranega osebnega zdravnika in ene polnoletne priče. Ustna izjava proti darovanju se evidentira na enak način kot podana pisna izjava proti darovanju. Izbrani osebni zdravnik in polnoletna priča na izjavo proti darovanju navedeta pristavek, da se podpisujeta kot priči in navedeta razlog nezmožnosti.

(5) Deli telesa umrle mladoletne osebe, ki ni imela popolne poslovne sposobnosti, in polnoletne osebe, ki ji je s sklepom  sodišča odvzeta poslovna sposobnost, se smejo odvzeti zaradi presaditve samo, če v to privoli njen zakoniti zastopnik.
(6) Oseba iz prvega, drugega in tretjega odstavka tega člena ter zakoniti zastopnik, lahko kadarkoli prekličejo izjavo proti darovanju na način, kot je določen v tem členu.

(7) Izbrani osebni zdravnik izjave proti darovanju in preklice teh izjav takoj posreduje Zavodu Republike Slovenije za presaditve organov in tkiv (v nadaljnjem besedilu: Slovenija - transplant), ki vodi register izjav proti darovanju človeških organov.
(8) Minister določi obrazec izjave proti darovanju in obrazec preklica izjave proti darovanju, obrazec izjave o nasprotovanju zdravstvenega pooblaščenca ali najbližjih svojcev, postopek evidentiranja izjav na kartico zdravstvenega zavarovanja ter postopek pošiljanja izjav Slovenija - transplantu."
Obrazložitev: 

S predlagano spremembo tega člena želimo zajeti vse, ki bi bili možni darovalci človeških organov, določiti postopek podaje izjave proti darovanju pri izbranem osebnem zdravniku, in določiti zavod, ki bo vodil register izjav proti darovanju.
K 2. členu:
2. člen se spremni tako, da se glasi:
"Besedilo 14. člena se spremeni tako, da se glasi:

''(1) Če umrla polnoletna oseba za časa življenja ni podala izjave proti darovanju, velja domneva, da se z odvzemom strinja in se ji po smrti lahko odvzame dele človeškega telesa zaradi presaditve, po predhodno opravljenem pojasnilu njenim najbližjim svojcem, če so ti dosegljivi oziroma pacientovemu zdravstvenemu pooblaščencu, če ga ta oseba ima in je dosegljiv.
(2) Ne glede na prejšnji odstavek se odvzem delov človeškega telesa ne opravi, če po prejetem pojasnilu najbližji svojci ali pacientov zdravstveni pooblaščenec nasprotuje odvzemu delov človeškega telesa. V ta namen podpišejo izjavo proti darovanju svojca oziroma pooblastitelja.
(3) Najbližji svojci umrlega so po tem zakonu določeni v naslednjem izključujočem vrstnem redu:
· zakonec, zunajzakonski partner ali partner iz registrirane istospolne partnerske skupnosti,
· polnoletni otroci oziroma posvojenci,
· starši, oziroma posvojitelji, 
· polnoletni bratje ali sestre, 
· stari starši, polnoletni vnuki,
· osebe, za katere se da iz splošnih okoliščin sklepati, da so bile umrlemu blizu."
Obrazložitev:

Predlagamo, da se 14. člen zakona spremeni tako, da se v tem členu določi domneva, da se  po smrti lahko opravi odvzem  in določi osebe, ki lahko tej domnevi nasprotujejo. 
K 3. členu:
3. člen se spremeni tako, da se glasi:
"Besedilo 15. člena se spremeni tako, da se glasi:

(1) Ne glede na določbo 13. člena tega zakona, se deli človeškega telesa umrle osebe, ki ni državljan Republike Slovenije, ali osebe, ki v Republiki Sloveniji nima stalnega prebivališča, smejo odvzeti zaradi presaditve samo pod pogojem, kadar v to pisno privolijo najbližji svojci, določeni v prejšnjem členu tega zakona.
(2) Privolitev se evidentira na način, določen v  13. členu tega zakona."
Obrazložitev:

V tem členu je določen odvzem delov človeškega telesa pri osebah, ki niso državljani RS oziroma osebah, ki nimajo stalnega prebivališča v RS.

K 4. členu:
V 4. členu se napovedni stavek prvega odstavka spremeni tako, da se glasi:

"Besedilo 17. člena se spremeni tako, da se glasi:

''Slovenija-transplant z namenom ugotavljanja privolitve v odvzem delov človeškega telesa upravlja naslednje zbirke osebnih podatkov državljanov in oseb s stalnim prebivališčem v Republiki Sloveniji:". 
V četrtem stavku se v napovednem stavku besedilo "na teritoriju Republike Slovenije" nadomesti z besedilom "v Republiki Sloveniji".
V drugem odstavku se besedilo " tega člena" nadomesti z besedilo "prejšnjega odstavka".
Tretji odstavek se spremeni tako, da se glasi:
"Podrobnejše pogoje za imenovanje koordinatorjev določi minister.".
Obrazložitev:

V prvem odstavku smo dodali "državljanov in oseb s stalnim prebivališčem v RS, v tretji zbirki smo črtali besedo "na teritoriju", drugi in tretji odstavek pa smo nomotehnično uskladili.
K 5. členu:

5. člen se spremeni tako, da se glasi:
"V 19. členu se v tretjem odstavku besedilo "Zavod Republike Slovenije za presaditve organov in tkiv (v nadaljnjem besedilu: Slovenija-transplant)" nadomesti z besedilom "Slovenija- transplant"."
Obrazložitev:

Člen smo nomotehnično uskladili.
K 6. členu:
6. člen se spremeni tako, da se glasi:
''V 20. členu se v prvem odstavku druga alinea spremeni tako,da se glasi:

"- vodenje registra proti darovanju, evidenc in zbirk osebnih podatkov,"."
Obrazložitev:

S predlagano novo alineo se dopolnijo naloge Slovenija-transplanta.

K 7. členu:

7. člen se spremeni tako, da se glasi:
"Za imetnike posebne izkaznice darovalca, ki jo je izdal Rdeči križ Slovenije ali druga organizacija, ki jo je za to pooblastil minister, veljajo določbe tega zakona."
Obrazložitev:

Glede na spremembe, ki jih določa ta  zakon, Rdeči križ Slovenije ali druga organizacija, ki jo je za izdajo posebne izkaznice darovalca pooblastil minister, ne bosta več pristojna za izdajanje posebnih izkaznice, iz katerih je razvidno, da se je oseba opredelila za posmrtno darovanje organov. 

Dodata se nov 8.  in 9. člen, ki se glasita:
"8. člen

(1) Z dnem uveljavitve tega zakona Rdeči križ Slovenije ali druga organizacija, ki jo je za izdajo posebne izkaznice darovalca pooblastil minister, ne izdajajo več teh izkaznic.

(2) Z dnem uveljavitve tega zakona se v Zakonu o pacientovih pravicah (Uradni list RS, št. 15/08) v osmi alinei tretjega odstavka 26. člena črta besedilo "darovanja organov".
(3) Z dnem uveljavitve tega zakona se v Kazenskem zakoniku (Uradni list RS, št. 55/2008 (66/2008 popr.) in 39/2009) v četrtem odstavku 181. člena črta besedilo "ne da bi si poprej pridobil na predpisani način izjavljeno privolitev dajalca in prejemnika ali njunih zakonitih zastopnikov "." 
Obrazložitev:

S predlogom zakona Rdeči križ Slovenije ali druga organizacija, ki jo je za izdajo posebne kartice darovalca pooblastil minister, niso več pristojne za izdajanje teh kartic.
Prav tako je potrebno v Kazenskem zakoniku črtati besedilo četrtega odstavka 181. člena, ki določa, da je kazniv odvzem delov človeškega telesa brez privolitve darovalca oziroma njegovega zakonitega zastopnika in privolitev za darovanje organov v Zakonu o pacientovih pravicah.
"9. člen
Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. januarja 2011."
Obrazložitev:

Predlagamo, da zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu RS, uporabljati pa 1. januarja 2011.
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