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Številka: 01700-12/2004/31
Ljubljana, 12.11.2009
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

gp.gs@gov.si

ZADEVA: Mnenje o predlogu Zakona o spremembah Zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih, ki ga je Državnemu zboru predložila skupina poslancev (prvopodpisani Jože Tanko) – predlog za obravnavo 

1.
Predlog sklepov vlade: 
 Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne … sprejela naslednji sklep:
 Vlada Republike Slovenije je sprejela Mnenje o predlogu Zakona o spremembah Zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih, ki ga je Državnemu zboru predložila skupina poslancev (prvopodpisani Jože Tanko) in ga pošlje Državnemu zboru.
2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:
          - dr. Ivan Svetlik, minister
          - dr. Anja Kopač Mrak, državna sekretarka
          - mag. Ana Vodičar, v.d. generalne direktorice Direktorata za družino

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

          - dr. Ivan Svetlik, minister

          - dr. Anja Kopač Mrak, državna sekretarka
          - mag. Ana Vodičar, v.d. generalne direktorice Direktorata za družino

3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA 

4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:
          /
Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS): 


          Predlaga se skrajšanje poslovniških rokov, tako da se gradivo obravnava dne 17.11.2009 in sicer dokončna obravnava na pristojnem vladnem odboru, saj bo Državni zbor RS predlog zakona obravnaval že na zasedanju dne 19.11.2009.
5. 
Kratek povzetek gradiva:
          /
6.
Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva: 
I. Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS, oziroma da ima zanemarljive finančne učinke (pod 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih). 

Gradivo je medresorsko usklajeno s Službo Vlade Republike Slovenije za zakonodajo in Ministrstvom za finance.
	
	
	dr. Ivan SVETLIK

	
	
	MINISTER


Priloge:
- predlog sklepa,

- mnenje o predlogu,
- dopis Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo, 
- dopis Ministrstva za finance.
EVA: 2008-1211-0697
Številka: 

Ljubljana,

Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne … sprejela naslednji

S K L E P

Vlada Republike Slovenije je sprejela Mnenje o predlogu Zakona o spremembah Zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih, ki ga je Državnemu zboru predložila skupina poslancev (prvopodpisani Jože Tanko) in ga pošlje Državnemu zboru.
                                                                                                             mag. Milan Martin CVIKL 

                                                                                                            GENERALNI SEKRETAR
Prejmejo:

· Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve,

· Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo.

Mnenje o predlogu Zakona o spremembah Zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih, ki ga je Državnemu zboru predložila skupina poslancev (prvopodpisani Jože Tanko)
Skupina poslancev (prvopodpisani Jože Tanko) je Državnemu zboru predložila predlog Zakona o spremembah zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih. Predlagajo spremembo 92. člena Zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih (Uradni list RS, št. 69/04 – uradno prečiščeno besedilo). Predlagatelji želijo, da se v skladu z ugotovitvijo Ustavnega sodišča Republike Slovenije, kot izhaja iz odločbe, št. U-I-328/05-12 z dne 18.10.2007, ustrezno reši vprašanje ugotavljanja očetovstva s strani otroka, rojenega izven zakonske zveze. 
Ustavno sodišče Republike Slovenije je z odločbo, št. U-I-328/05-12 z dne 18.10.2007, odločilo, da se v prvem odstavku 92. člena Zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih (Uradni list RS, št. 69/04 – uradno prečiščeno besedilo, v nadaljevanju ZZZDR) razveljavi besedilo »vendar najkasneje pet let od dneva, ko postane polnoleten« (1. točka izreka odločbe). Razveljavitev začne učinkovati eno leto po objavi te odločbe v Uradnem listu Republike Slovenije (2. točka izreka odločbe). Ustavno sodišče pa je prepustilo zakonodajalcu, da ob upoštevanju razlogov, kot izhajajo iz odločbe, sprejme ureditev, ki bo še v bodoče omogočala uresničevanje pravice otroka, da izve za svoj izvor, na način, ki bo ustavno skladen. Kot izhaja iz obrazložitve Ustavno sodišče Republike Slovenije ocenjuje, da pravna varnost in trajnost družinskopravnih razmerij ne bi bila bistveno prizadeta, če bi zakonodajalec rok določil tako, da bi tekel od trenutka dalje, ko otrok izve za okoliščine, ki so odločilne za vložitev tožbe. Kot nadalje izhaja iz obrazložitve lahko zakonodajalec tudi na druge načine omeji učinke ugotovitve otrokovega izvora na pravno varnost in obstoječa družinskopravna razmerja.

Vlada Republike Slovenije ugotavlja, da je predlog zakona tako vsebinsko kot nomotehnično pomanjkljivo pripravljen.
Predlagatelji Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih so tako v IV. točki (člen, ki se spreminja) napačno citirali besedilo prvega odstavka 92. člena ZZZDR, saj so citirali besedilo, kot je veljalo pred pričetkom učinkovanja razveljavitve.
Celovita reforma družinskega prava, ki ureja tudi področje razmerij med starši in otroki (kamor sodita tudi ugotavljanje in izpodbijanje očetovstva), je v zaključni fazi. V zvezi z reformo družinskega prava je že bila zaključena javna razprava, besedilo Predloga Družinskega zakonika pa je tudi že dostopno na spletnih straneh Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve. Predlog Družinskega zakonika predvideva subjektivne roke tako pri tožbi za ugotavljanje očetovstva, kot tudi pri tožbi za izpodbijanje očetovstva, pri čemer je upoštevan tudi specifičen položaj otroka kot upravičenca za vložitev tožbe na ugotovitev oziroma izpodbijanje očetovstva. 

Ureditev, kot izhaja iz Predloga Zakona o spremembah zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih ni sistemska. ZZZDR namreč tudi v 98. členu določa prekluzivni rok za vložitev tožbe za izpodbijanje očetovstva, saj le-ta določa, da otrok lahko s tožbo izpodbija očetovstvo v petih letih od dneva, ko postane polnoleten. Ob morebitnem sprejemu predloga zakona bi tako nastala situacija, ko bi imeli različno urejeno ugotavljanje očetovstva in izpodbijanje očetovstva, kar pa ni sprejemljivo. 

Ureditev, kot izhaja iz Predloga Zakona o spremembah zakona o zakonski zvezi in družinskih razmerjih tudi ne upošteva dejstva, da otrok za okoliščine, ki so odločilne za vložitev tožbe lahko izve več kot pet let pred dopolnitvijo starosti, ob kateri po predpisih o pravdnem postopku lahko samostojno opravlja procesna dejanja. V kolikor v takih situacijah tožbe ne bo vložila mati v njegovem imenu oziroma njegov skrbnik s privolitvijo centra za socialno delo, bo otrok po pridobitvi procesne sposobnosti po predpisih o pravdnem postopku dejansko v situaciji, ko zaradi poteka roka tožbe ne bo več mogel vložiti. To pa pomeni, da predlagatelj cilja zakona ne bo mogel doseči.

Na podlagi navedenega Vlada Republike Slovenije predloga zakona ne podpira, ker je le-ta vsebinsko in nomotehnično pomanjkljivo pripravljen, ne prinaša ustreznih rešitev in z njim predlagatelji tudi ne bodo dosegli nameravanega cilja. Predlog Družinskega zakonika pa kot že navedeno predmetno vprašanje ustrezno ureja.    
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Datum: 11.11.2009

MINISTRSTVO ZA DELO, DRUZINO
IN SOCIALNE ZADEVE

Direktorat za druZino

Mag. Ana Vodiéar, generalna direktorica
gp.mddsz@gov.si

ZADEVA: Predlog vladnega gradiva — Mnenje o predlogu zakona o spremembah Zakona o zakonski
zvezi in druZinskih razmerjih, ki ga je Drzavnemu zboru predlozila skupina poslancev
(prvopodpisani Joze Tanko)

ZVEZA: Va3 dopis §t. 01700-12/2004/28 z dne 11.11.2009

Spostovani,

sporo¢amo, da z vidika pristojnosti Sluzbe Vlade RS za zakonodajo na zgoraj navedeno
mnenje nimamo pripomb.

Lepo pozdravljeni!

dr. Janez Pogorelec
DIREKTOR





































