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Številka:
01700-17/2007-130
Datum:
30.10.2009
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

gp.gs@gov.si
ZADEVA: Mnenje k predlogu Zakona o dopolnitvi Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), skrajšani postopek, EPA 634-V

1.
Predlog sklepov vlade:

Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05-UPB1 in 109/2008) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne …sprejela naslednji sklep:

Vlada Republike Slovenije je sprejela Mnenje k predlogu Zakona o dopolnitvi Zakona  o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), skrajšani postopek, EPA 634-V, v predloženem besedilu in ga pošlje Državnemu zboru Republike Slovenije.

2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

Peter Pogačar, generalni direktor

Nataša Trček, sekretarka

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

dr. Ivan Svetlik, minister

dr. Anja Kopač Mrak, državna sekretarka

Peter Pogačar, generalni direktor

Nataša Trček, sekretarka

3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA

4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:

/

5. 
Kratek povzetek gradiva:
/

6.
Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva: 

I. Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS. 

Gradivo je medresorsko usklajeno s Službo Vlade RS za zakonodajo.

dr. IVAN SVETLIK

M I N I S T E R

Priloga: 

- predlog sklepa

- soglasje Službe Vlade RS za zakonodajo,
- soglasje Ministrstva za finance
- mnenje k pobudi za oceno ustavnosti 

Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05-UPB1 in 109/2008) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne …sprejela naslednji

SKLEP

Vlada Republike Slovenije je sprejela Mnenje k predlogu Zakona o dopolnitvi Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), skrajšani postopek, EPA 634-V, v predloženem besedilu in ga pošlje Državnemu zboru Republike Slovenije.
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Številka: 103-41/2009
Datum: 29.10.2009 

MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO

IN SOCIALNE ZADEVE

Direktorat za delovna razmerja in pravice iz dela

G. Peter POGAČAR, generalni direktor

gp.mddsz@gov.si
ZADEVA:
Mnenje k predlogu Zakona o dopolnitvi Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), skrajšani postopek, EPA 634-V
ZVEZA: 
Vaš dopis in gradivo št. 01700-17/2007-130 z dne 28. 10. 2009

Spoštovani,

po pregledu zgoraj navedenega gradiva sporočamo, da nanj z vidika pristojnosti Službe Vlade RS za zakonodajo nimamo pripomb.

Lepo pozdravljeni!

	
	 dr. Janez Pogorelec

       DIREKTOR
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MINISTRSTVO 7ZA DELO. DRUZINO IN SOCIALNE ZADEVE

up.nddszarnpoy si

ZADEVA: MNENJE K PREDLOGU ZAKONA O DOPOLNITVI ZAKONA O
POKOJNINSKEM IN INVALIDSKEM ZAVAROVANJU

V pripombe in soglasje smo prejeli innenje vadega ministrstva k predlogu Zakona o dopolnitvi zakona
o pokojninskem in invalidskem zavarovanju. ki ga je skupina poslancev DrZavnega zbora RS
(prvopodpisani Jakob Prescénik) predioZila Drzavnemu zboru RS. S tem predlogom bi sc letni dodatek
zagotavljal tudi uzivalecem kmecke pokojnine, katerih pretezni del pokojninskega zavarovanja
predstavlja zavarovanje za o7Zji obseg pravic. Z navedeno spremembo naj bi se, po navedbah
predlagatelja, v smislu riceln solidamesti izenacile pravice uzivalcev pokojnin, ki so platevali

kakr&nekoli prispevke za pokojninsko in invalidsko zavarovanje.

Proucili smo vade mnenje k navedenemu predlogu Zakona o dopolnitvi zakona o pokojninskem in
invalidskem zavarovanju. s katerim soglaiamo, saj bi predlagane spremembe povzrotile dodatne
financne posledice, ki pa so zaradi trenutne javnofinanéne krize nesprejemljive. Poleg tega sta
Predloga drzavnega proracuna za leti 2010 in 2001 Ze v drzavnozborski proceduri in sredstva za ta

namen niso predvidena.

S spoStovanjem,

- Anka OraZzem. podsckretarka
U i

Kristina Steblaj 6)0 r&( mag. Alenka Bratusek

Vodja sektorja ¢ enera ,m,dlrektonca
u E
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- arhiv
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Mnenje k predlogu Zakona o dopolnitvi Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), skrajšani postopek, EPA 634-V

Skupina poslancev (prvopodpisani Jakob Presečnik) je Državnemu zboru RS predložila predlog Zakona o dopolnitvi Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), s katerim bi se letni dodatek zagotavljal tudi uživalcem kmečke pokojnine, katerih pretežni del pokojninskega zavarovanja predstavlja zavarovanje za ožji obseg pravic. Z navedeno spremembo naj bi se, po navedbah predlagatelja, v smislu načela solidarnosti izenačile pravice uživalcev pokojnin, ki so plačevali kakršnekoli prispevke za pokojninsko in invalidsko zavarovanje. S predlagano spremembo bi bil po mnenju predlagatelja zagotovljen boljši materialni in socialni položaj uživalcev kmečkih pokojnin, ki so hkrati prejemniki najnižjih pokojnin.
Zavarovanje kmetov je bilo v preteklem obdobju urejeno izven obveznega pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Za obdobje pred letom 1972, so kasnejši predpisi omogočili, da so si kmetje in si še danes lahko, dokupili leta za obdobje kmetovanja, največ od 15.05.1945 dalje. Z Zakonom o starostnem zavarovanju kmetov iz leta 1972 (Ur. list SRS, št. 13/72) se je zunaj sistema pokojninskega in invalidskega zavarovanja razvilo zavarovanje za kmete, ki pa še ni bilo pravo pokojninsko-invalidsko zavarovanje, temveč le posebna oblika zavarovanja kmetov za starost. Na podlagi tega zakona so imeli kmetje odmerjene prispevke za pokojninsko in invalidsko zavarovanje na kmetijo in ne na posameznika, doba pa se je lahko priznala ne samo nosilcu kmetije, temveč tudi zakoncu in članom kmečkega gospodarstva. V tem obdobju si kmetje niso mogli sami izbirati osnove za pokojninsko in invalidsko zavarovanje, zato se to obdobje upošteva kot zavarovanje, ne upošteva pa se pri presoji, če je bil nekdo zavarovan za ožji ali širši obseg pravic.

Leta 1984 je bilo z Zakonom o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (Ur. list SRS, št. 27/83) urejeno pokojninsko in invalidsko zavarovanje kmetov, s katerim so bili kmetje prvič vključeni v enoten sistem pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Osebe so se lahko zavarovale kot združeni kmetje ali kot individualni kmetje (drugi kmetje). Prvi so imeli možnost, da se zavarujejo po različnih osnovah, tako za širši, kot za ožji obseg pravic, medtem, ko so se drugi kmetje lahko zavarovali le za ožji obseg pravic, kar pomeni, da so lahko pridobili le pravico do starostne in invalidske pokojnine ter družinske pokojnine. Do leta 1990 je bila mogoča upokojitev kmeta glede na status, ki ga je imel le-ta ob upokojitvi, od leta 1990 naprej, pa je moral kmet izpolnjevati tudi gostoto 15 let zavarovanja.

Zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju iz leta 1992 (Ur. list RS, št. 12/92, 5/94, 7/96 in 54/98 – ZPIZ) je zavarovance ločil v dve veliki skupini, in sicer:

· zavarovanci, ki so po samem zakonu obvezno zavarovani in

· zavarovanci, ki se v zavarovanje lahko vključijo prostovoljno.

Za kmete je bil pogoj zavarovanja vezan na doseganje katastrskega ali drugega dohodka. Če ga kmet ni dosegal, se je lahko vključil v zavarovanje prostovoljno in si sam izbral osnovo za zavarovanje. Tudi obvezno zavarovani so se lahko odločili, da se zavarujejo le za ožji obseg pravic. Novela zakona iz leta 1996 je določila, da si obvezno zavarovani kmetje niso mogli sami izbirati osnove, zato so se mnogi odjavili iz obveznega zavarovanja in se vključili v prostovoljno, seveda za ožji obseg pravic. Novela pa je hkrati dala možnost, da so se lahko osebe, ki so se prostovoljno vključile v zavarovanje, zavarovale za vse primere zavarovanja – za tako imenovani širši obseg pravic. 

Zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju /ZPIZ-1/ (Ur. list RS, št. 109/2006 – UPB, 112/2006 Odl.US: U-I-358/04-13, 114/2006-ZUTPG, 10/08 ZVarDod) ureja zavarovanje kmetov enako, kot ga je že ZPIZ, in sicer znotraj enotnega sistema pokojninskega in invalidskega zavarovanja. V skladu z ZPIZ-1 se morajo kmetje, katerih katastrski dohodek kmečkega gospodarstva na zavarovanega člana ustreza znesku minimalne plače, obvezno zavarovati (16. člen ZPIZ-1), vsi ostali pa imajo, ne glede na dohodke, možnost prostovoljnega vstopa v zavarovanje, ki pa je potem enako urejeno za vse in se tudi imenuje obvezno zavarovanje (šesta alineja 34. člena ZPIZ-1). 
Zavarovanci, ki se prostovoljno vključijo v obvezno zavarovanje, se lahko zavarujejo bodisi za širši bodisi za ožji obseg pravic. Zavarovanje je v obeh primerih predmet lastne presoje posameznika in se razlikuje v višini osnove, od katere se plačujejo prispevki, različna je tudi predpisana najnižja osnova za plačilo prispevkov, posledično pa se razlikuje tudi obseg pravic, ki se priznavajo posamezniku.
Ne glede na to ali je oseba, ki opravlja kmetijsko dejavnost obvezno zavarovana na podlagi 16. člena ZPIZ-1 ali prostovoljno vključena v obvezno zavarovanje (za širši ali ožji obseg pravic) na podlagi šeste alineje 34. člena ZPIZ-1, se obveznosti oseb, ki opravljajo kmetijsko dejavnost razlikujejo od obveznosti ostalih zavarovancev, vključenih v javni pokojninski in invalidski sistem. Osebe, ki opravljajo kmetijsko dejavnost, plačujejo le prispevke za pokojninsko in invalidsko zavarovanje delavca v višini 15,50 %, medtem ko so druge kategorije zavarovancev zavezane plačati tudi prispevek delodajalca v višini 8,85 %. 
Prispevek delodajalca za vse oblike pokojninskega in invalidskega zavarovanja kmetov krije RS iz državnega proračuna. To pomeni, da državo bremeni obveznost plačila prispevkov delodajalca ne le za kmete, ki so obvezno zavarovani, temveč tudi za tiste kmete, ki prostovoljno izberejo zavarovanje tako za širši kot za ožji obseg pravic v primerjavi z drugimi zavarovanci, ki so, kljub prostovoljnem vstopu v obvezno zavarovanje (za širši ali ožji obseg), sami zavezanci za plačilo prispevkov delodajalca.
Ob tem je potrebno izpostaviti tudi različne zavarovalne osnove, od katerih kmetje iz različnih naslovov plačujejo prispevke delavca v javno pokojninsko blagajno oziroma najnižje zavarovalne osnove. Tako se za kmete, zavarovane na podlagi 16. člena ZPIZ-1, zavarovalna osnova skladno z 209. členom ZPIZ-1 določi glede na dosežen dobiček, v katerem niso upoštevani obračunani prispevki za obvezno zavarovanje ter znižanje in povečanje davčne osnove, razen razlike v obrestih, skladno z zakonom, ki ureja dohodnino. V kolikor davčna osnova ne preseže minimalne plače zaposlenih v RS, se določi zavarovalna osnova za kmete iz 16. člena ZPIZ-1 najmanj v višini minimalne plače.
Za osebe, ki opravljajo kmetijsko dejavnost in ki ne dosegajo zahtevanega katastrskega dohodka za vključitev v obvezno zavarovanje, torej kmetje zavarovani na podlagi šeste alineje 34. člena ZPIZ-1, zavarovalno osnovo določa drugi odstavek 210. člena ZPIZ-1, ki pravi, da le-ti prispevke plačujejo od osnove, ki si jo prosto izberejo, vendar najmanj od zneska v višini 60% povprečne plače za predzadnji mesec pred mesecem, v katerem se določa zavarovalna osnova. Ob tem pa imajo dodatno možnost, da na podlagi sedmega odstavka 209. člena ZPIZ-1 plačajo le polovico zneska v višini 60 % povprečne plače. V navedenih primerih govorimo o kmetih, ki so prostovoljno zavarovani za širši obseg pravic.

V primeru, da se kmečki zavarovanec zavaruje od osnove, ki je nižja od osnove iz drugega odstavka 210. člena ZPIZ-1, vendar znaša najmanj toliko kot zajamčena plača, pa se šteje, da zanj velja zavarovanje za ožji obseg pravic. 

Numerično to pomeni, da kmetje iz 16. člena ZPIZ-1 plačujejo prispevke delavca najmanj od minimalne plače (597,43 EUR), kar znaša 92,6 EUR (15,50 % od osnove), kmetje, zavarovani za širši obseg na podlagi 34. člena ZPIZ-1 plačujejo prispevke najmanj od polovice zneska v višini 60 % povprečne plače (427,27 EUR), kar znaša 66,23 EUR (15,50 % od osnove) ter kmetje, zavarovani za ožji obseg na podlagi 34. člena ZPIZ-1 najmanj od zajamčene plače (237,73 EUR), kar znaša 36,85 EUR.
Če primerjamo zneske plačanih prispevkov vidimo, da se zavarovanje za ožji in širši obseg numerično, torej v višini plačanih prispevkov, bistveno razlikujeta, prav tako sta različna zneska plačanih prispevkov za zavarovanje za širši obseg bodisi na podlagi obvezne vključitve bodisi na podlagi prostovoljne vključitve. 

Največje razlike pa pozneje nastanejo pri uveljavljanju pravic iz javnega sistema. Zavarovanje za ožji obseg pravic je v ZPIZ-1 opredeljeno kot posebno zavarovanje, ki omogoča izključno pridobitev pravice do pokojnine (starostne, invalidske, vdovske ali družinske pokojnine) ter pridobitev pravice do dodatka za pomoč in postrežbo v primeru slepote. Osmi odstavek 34. člen ZPIZ-1 je ožji obseg pravic definiral na tak način, da je določil, katerih pravic ne more uveljavljati zavarovanec, ki je bil do nastanka zavarovalnega primera več kot polovico skupne pokojninske dobe zavarovan za ožji obseg pravic. Tak zavarovanec nima pravice do delne pokojnine, odmere pokojnine od najnižje pokojninske osnove, do odpravnine in oskrbnine, do varstvenega dodatka, do dodatka za pomoč in postrežbo, do invalidnine, do pravic za primer invalidnosti, razen do invalidske pokojnine in do dodatka za rekreacijo.

Osebe, ki se torej prostovoljno vključijo v zavarovanje, lahko same izbirajo obseg pravic, za katerega bodo zavarovane (širši ali ožji obseg), s tem ko izberejo določeno višino zavarovalne osnove pa se tudi samostojno odločijo, kakšna bo njihova pokojnina oziroma, za kakšen obseg pravic bodo zavarovani.

Priznavanje letnega dodatka kmetom, ki so bili zavarovani za ožji obseg pravic, bi tako pomenilo diskriminiranje ostalih kategorij zavarovancev tako tistih, ki so obvezno vključeni v javni sistem kot tudi tistih, ki so prostovoljno vključeni, vendar plačujejo prispevke za polni obseg pravic. Vsi ti bi, v kolikor bi bila sprejeta predlagana dopolnitev, bili v neenakem položaju, saj bi jim glede na vplačane prispevke posledično pripadale manjše pravice, obenem pa bi bila porušena tudi smiselnost obstoja izbire obsega zavarovanja, ki osebam, ki se prostovoljno vključijo v sistem, daje možnost zavarovati se za širši obseg pravic. V nadaljevanju bi to pomenilo, da zavarovanci, ki bi se vključili po 34. členu ZPIZ-1, ne bi bili več zainteresirani za plačevanje prispevkov za polni obseg pravic, saj bi tudi ožji obseg pravic omogočal uživanje vseh pravic iz PIZ ter v enakem obsegu.
Vlada Republike Slovenije glede predlagane dopolnitve zakona ugotavlja, da je sistem pokojninskega in invalidskega zavarovanja shema zavarovanja, kar pomeni, da so pravice pogojene z vplačanimi prispevki. Čisto zavarovalniško načelo kot temeljni princip klasične oblike zavarovanja pa je, enako kot tudi sam predlagatelj ugotavlja, modificirano zaradi vpetosti načel vzajemnosti in medgeneracijske solidarnosti, ki posameznim skupinam zavarovancev omogočata večje pravice, kot bi jim šle glede na vplačane prispevke. Vendar večje pravice v sistemu »socialnega« zavarovanja ne pomenijo priznavanja novih pravic iz sistema, temveč se solidarnost zagotavlja v višini najnižje pokojnine (35% od najnižje pokojninske osnove), do katere je upravičen vsak zavarovanec, katerega pokojnina, izračunana od njegovih prejemkov, ne bi dosegla najnižje pokojnine, ter s pravico do varstvenega dodatka tistim, ki so plačevali prispevke za širši obseg zavarovanja. Bistveno je ob tem izpostaviti, da gre v obeh primerih priznavanja socialnih korektivov za upravičence, ki so bili (pretežni del) zavarovani za širši obseg pravic. 
Omenjena socialna korektiva, ki se financirata neposredno iz državnega proračuna, pa nikakor ne gre primerjati s pravico do letnega dodatka, ki je po svoji naravi primerljiva s pravico do regresa, kot jo imajo zaposleni. Tako kot se regres priznava vsem zaposlenim, se tudi letni dodatek priznava vsem upokojencem, ki so vključeni v sistem za polni obseg pravic in ne le tistim, ki so prejemniki najnižjih pokojnin. Zato pravice do letnega dodatka kljub besednemu sinonimu, ne gre enačiti z naravo varstvenega dodatka bodisi z naravo enkratnega pokojninskega dodatka, ki je bil izplačan vsem upokojencem (torej tudi kmetom, ki so bili zavarovani za ožji obseg in so imeli priznano pravico do pokojnine), prejemnikom najnižjih pokojnin v letu 2008 in katerih socialno varnost je bilo potrebno izboljšati zaradi poslabšanih makroekonomskih razmer v državi. Prav tako se je vsem upokojencem, vključujoč kmečke upokojence, zavarovane za ožji obseg, priznal posebni dodatek za socialno ogrožene z namenom, da se prepreči škoda, ki bi v času gospodarske in finančne krize lahko ogrozila njihov materialni položaj.

Prav tako je potrebno še enkrat poudariti, da se socialni korektivi, vgrajeni v sistem pokojninskega in invalidskega zavarovanja, financirajo iz državnega proračuna, državni proračun pa bremenijo tudi izplačila enkratnih pokojninskih dodatkov kot tudi dodatkov, namenjenih za socialno ogrožene kategorije prebivalstva, medtem ko se letni proračun financira iz pobranih prihodkov iz prispevkov Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije ( v nadaljevanju: Zavod), ki so v celoti skupnih prihodkov Zavoda v lanskem letu znašali 3.250.761.418 EUR, kar predstavlja le 72, 6 odstotka vseh prihodkov. Za pokojnine, skupaj z letnimi dodatki pa je bilo v letu 2008 porabljenih 3.680.764.001 EUR. Razliko med prihodki in odhodki krije Republika Slovenija iz državnega proračuna.
S predlagano dopolnitvijo zakona bi se tako poseglo v celotno pravno sistemsko ureditev pokojninskega in invalidskega zavarovanja, zlasti pa v shemo financiranja sistema, ki je po svoji naravi sistem socialnega zavarovanja in ne sistem socialnega varstva, namenjen zagotavljanju socialne varnosti. 
Na podlagi zgoraj navedenega Vlada RS predloga zakona ne podpira in predlaga Državnemu zboru Republike Slovenije, da predlog zavrne.
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