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Številka: 007-187/2009

Datum: 29. 9. 2009




EVA: 2009-2111-0241

GENERALNI SEKRETARIAT

VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE
gp.gs@gov.si
ZADEVA: PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O GOSPODARSKIH ZBORNICAH (ZGZ-A) – skrajšani postopek – NOVO GRADIVO ŠT. 1
1. Predlog sklepov vlade:
Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na svoji … seji dne ….…..…. sprejela sklep:

Vlada Republike Slovenije je določila besedilo predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o gospodarskih zbornicah (ZGZ-A) in ga pošlje v obravnavo Državnemu zboru Republike Slovenije po skrajšanem postopku.

2. Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

· dr. Peter Vrtačnik, generalni direktor,

· Jernej Tovšak, podsekretar.

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

· dr. Matej Lahovnik, minister,

· mag. Darja Radić, državna sekretarka,

· dr. Peter Vrtačnik, generalni direktor,

· Jernej Tovšak, podsekretar.

3. Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA.
4. Obrazložitev predlaganega nujnega  skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v  

    Državnem zboru RS:      

Ustavno sodišče RS je v Odločbi št. U-I-120/08-25 (Uradni list RS št 32/2009) naložilo Državnemu zboru RS odpravo neskladja v roku šestih mesecev po objavi odločbe v Uradnem listu Republike Slovenije. 

Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije)

Predlog zakona naj obravnavata in Vlada Republike Slovenije na svoji redni seji v četrtek dne 1.10.2009.

5. Kratek povzetek gradiva:

Novo gradivo je potrebno zaradi spremembe naslova predloga zakona. Naslov predloga zakona se dopolni z besedo »dopolnitvah«.
Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o gospodarskih zbornicah je potreben zaradi uskladitve zakona z odločbo Ustavnega sodišča RS glede razdelitve premoženja Gospodarske zbornice Slovenije med reprezentativne zbornice. Predlog zakona v skladu z odločbo ustavnega sodišča na novo določa delež upravičenj pravnega naslednika GZS, na podlagi katerega nastopa pri razdelitvi premoženja GZS. V delež upravičenj pravnega naslednika GZS se tako ne upoštevajo več »propadli« deleži. 

6. Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva:

II. Izjavljam, da predlagano gradivo:

	a) a)
	nima učinka
	na javnofinančna sredstva v višini, večji od 40.000 €, v tekočem in naslednjih treh letih

	b)
	nima učinka
	na usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije

	c)
	nima učinka
	na postopke  oziroma poslovanje javne uprave/pravosodnih organov s strankami (državljani in pravnimi osebami) oziroma na obveznosti strank do javne uprave (administrativna bremena)

	d)
	ima učinek
	na gospodarstvo, obseg državnih pomoči;

predlog bo omogočil enakopravno obravnavo reprezentativnih zbornic pri razdelitvi premoženja GZS 



	e)
	nima učinka
	na okolje

	f)
	nima učinka
	na socialni položaj posameznikov

	g)
	je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja in so bile v razpravo vključene nevladne organizacije oziroma predstavniki zainteresirane javnosti; 

gradivo je bilo objavljeno na spletni strani Ministrstva za gospodarstvo 
	DA

	h)
	so bile v celoti upoštevane vse prejete pripombe, predlogi civilne družbe oziroma te niso bile prejete


	NE

	i)
	je bilo lektorirano
	DA

	j)
	gradivo je v celoti usklajeno z  ministrstvi: Upoštevane so pripombe Ministrstva za pravosodje, Ministrstva za javno upravo, Ministrstva za promet, Ministrstva za okolje in prostor, Ministrstva za kulturo in Službo Vlade RS za zakonodajo. Gradivo je koalicijsko usklajeno.


	DA


Predlog zakona ni v normativnem programu Vlade RS za leto 2009. Sprememba zakona je potrebna zaradi odprave neskladja z Ustavo  v skladu z odločbo Ustavnega sodišča RS. 

Skrajni rok za obravnavo na Vladi RS je 1. 10. 2009. 

          dr. Matej LAHOVNIK









       M I N I S T E R

Priloge:

· predlog sklepa, 

· predlog zakona,

· mnenja.

Na podlagi 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – UPB1 in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na svoji … seji … izdala naslednji 

S K L E P

Vlada Republike Slovenije je določila besedilo predloga zakona o spremembi in dopolnitvi Zakona o gospodarskih zbornicah (ZGZ-A) in ga pošlje v obravnavo Državnemu zboru Republike Slovenije po skrajšanem postopku.

Številka: 

Datum:

EVA: 2009-2111-0241
                                                                                          mag. Milan Martin CVIKL

                                                                                          GENERALNI SEKRETAR
Sklep prejmeta:

· Generalni sekretariat Vlade RS

· Urad Vlade RS za komunikacije

· Služba Vlade RS za zakonodajo

· Ministrstvo za gospodarstvo

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o gospodarskih zbornicah (ZGZ-A)

 SKRAJŠANI POSTOPEK

I UVOD

1. Ocena stanja in razlogi za sprejetje zakona

Ustavno sodišče je v odločbi št. U-I-120/08-25 (Uradni list RS, št. 32/2009: v nadaljnjem besedilu: odločba ustavnega sodišča) v 1. točki odločilo, da je šesti odstavek 29. člena Zakon o gospodarskih zbornicah (Uradni list RS, št. 60/06, v nadaljnjem besedilu: ZGZ) v neskladju z Ustavo RS. Po tem odstavku je po mnenju Ustavnega sodišča RS omogočena neenaka obravnava reprezentativnih zbornic pri delitvi premoženja Gospodarske zbornice Slovenije (v nadaljnjem besedilu: GZS).

Dosedanja zakonska ureditev v šestem odstavku 29. člena ZGZ je omogočala pravnemu nasledniku GZS, da je poleg deležev upravičenj tistih gospodarskih subjektov, ki so ostali njeni člani, obdržala tudi deleže upravičenj tistih gospodarskih subjektov, ki so izstopili iz pravnega naslednika GZS, pa svojega deleža niso prenesli na nobeno novo zbornico ali so ga prenesli na zbornico, ki do delitve premoženja GZS ni pridobila statusa reprezentativnosti.
Ustavno sodišče je v 3. točki odločilo, da mora Državni zbor RS ugotovljeno neskladje z ustavo odpraviti v roku šestih mesecev po objavi odločbe v Uradnem listu Republike Slovenije. 

2. Cilji, načela in poglavitne rešitve zakona

Cilj zakona

Cilj predloga zakona je uskladiti ZGZ z odločbo ustavnega sodišča. 

Načela zakona

Predlog zakona upošteva načelo enake obravnave reprezentativnih zbornic pri delitvi premoženja 

GZS. 

Poglavitne rešitve

Predlog zakona odpravlja neenakost in razlikovanje med reprezentativnimi zbornicami pri delitvi premoženja GZS, glede katerega je ustavno sodišče ugotovilo neskladnost z ustavo. Predlog na novo določa delež upravičenj pravnega naslednika GZS, od katerega je odvisna razdelitev premoženja GZS med reprezentativne zbornice.  

3. Ocena finančnih posledic predloga zakona za državni proračun in druga javno finančna sredstva

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o gospodarskih zbornicah nima finančnih posledic niti za državni proračun niti za druga javna finančna sredstva.

4. Prikaz ureditve v drugih pravnih sistemih in prilagojenost predlagane ureditve pravu EU

Finska

Zbornice na Finskem so ustanovljene na podlagi zakona. Članstvo je prostovoljno. Dejavnosti so financirane v glavnem iz lanskih prispevkov. Centralna gospodarska zbornica Finske je bila ustanovljena leta 1918 in je centralna organizacija, namenjena zadovoljevanju poslovnih interesov na ravni države. Gospodarske zbornice in centralna gospodarska zbornica, ki jih združuje, delujejo v skladu z zakonom iz leta 2002 (Chamber of Commerce and the Central Chamber of Commerce Act 1 November 2002/878). Ustanavljanje navedenih zbornic ureja Akt o združenjih (503/1989). Zakon o gospodarski zbornici in centralni gospodarski zbornici med drugim ureja: javne naloge zbornic; dovoljenje za ustanovitev gospodarske zbornice (ki ga izda ministrstvo za gospodarstvo in industrijo na predlog centralne gospodarske zbornice); osnove delovanja odbora centralne gospodarske zbornice; imenovanje arbitrov; vodenje računovodstva zbornice; pravico do uporabe imena »gospodarska zbornica«, itd.

Češka republika

Nacionalna gospodarska zbornica Češke republike ima pravno podlago v zakonu iz leta 1992, ki določa prostovoljno članstvo. Zbornični sistem je sestavljen iz okrajnih zbornic (88), ki sestavljajo nacionalno gospodarsko zbornico Češke republike. Isti zakon tudi ureja delovanje kmetijske zbornice Češke. Zakon med drugim določa, da se območne zbornice lahko združujejo v regionalne zbornice; podrobneje ureja dejavnost zbornice, organe zbornic, arbitražno sodišče itd.

Velika Britanija

V Veliki Britaniji imajo gospodarske zbornice že dolgo tradicijo. Velika Britanija za ustanovitev gospodarskih zbornic, ki so neodvisne organizacije, ki jih financirajo člani, nima zakona. Zaščiteno naj bi bilo le ime »chamber of commerce«. Gospodarske zbornice so organizirane na lokalni ravni in promovirajo interese lokalnih podjetij. Glavna zbornica je zelo majhna in usklajuje delo drugih, da ne bi prišlo do podvajanja dela. Interese lastnikov zastopa konfederacija britanske industrije (Confederation of British Industry).

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o gospodarskih zbornicah (ZGZ-A) ni predmet usklajevanja z zakonodajo EU. Pri spremembi zakona ne gre za prenos evropskih direktiv, ampak za uskladitev zakona z odločbo ustavnega sodišča.

5. Druge posledice zakona

Drugih posledic zakona ni.

6. Razlogi za sprejem zakona po skrajšanem postopku

Predlog zakona odpravlja neskladje z ustavo v skladu z odločbo Ustavnega sodišča RS. 

BESEDILO ČLENOV:

1. člen

V Zakonu o gospodarskih zbornicah (Uradni list RS, št. 60/06) se v prvem odstavku 28. člena na koncu prvega stavka pred piko doda besedilo »oziroma dokler reprezentativne zbornice ne pridobijo pravic v skladu s tretjim odstavkom 30. člena tega zakona«. 

2. člen

V šestem odstavku 29. člena se drugi stavek spremeni tako, da se glasi:

»Delež upravičenj pravnega naslednika GZS je enak vsoti deležev upravičenj vseh članov GZS na dan uveljavitve tega zakona, zmanjšan za deleže članov, ki so izstopili iz pravnega naslednika GZS v skladu s četrtim odstavkom tega člena.«

3. člen

V drugem odstavku 30. člena se drugi stavek spremeni tako, da se glasi:

»O tej delitvi se dogovorijo vse reprezentativne zbornice v razmerju z deleži upravičenj iz šestega odstavka prejšnjega člena.«.   

Doda se nov tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Če se reprezentativne zbornice o delitvi premoženja GZS ne dogovorijo do 17. aprila 2010, postanejo reprezentativne zbornice solastnice premoženja GZS in soimetnice drugih pravic, ki izhajajo iz premoženja GZS, v razmerju z deleži upravičenj iz šestega odstavka prejšnjega člena.«

PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

4. člen

 (1) Reprezentativna zbornica ustanovljena po Zakonu o gospodarskih zbornicah (Uradni list RS, št. 60/06) mora v štirinajstih dneh po uveljavitvi tega zakona pravnemu nasledniku GZS posredovati podatke o deležu upravičenj, ki so bili nanjo preneseni do 9. junija 2009. 

(2) Pravni naslednik GZS takoj po prejemu podatkov iz prejšnjega odstavka na svoji spletni strani objaviti deleže upravičenj reprezentativnih zbornic, skupaj z deležem upravičenj pravnega naslednika GZS, izračunane po šestem odstavku 29. člena zakona. 

5. člen

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

OBRAZLOŽITEV:

K 1. členu

Zaradi dopolnitve 30. člena ZGZ, ki ureja delitev premoženja oziroma nastanek solastnine v primeru, da do dogovora o razdelitvi premoženja ne pride, je potrebno člen ustrezno dopolniti.
K 2. členu

V tem členu se na novo določa delež upravičenj pravnega naslednika GZS, ki je podlaga za razdelitev premoženja GZS med reprezentativne zbornice po 30. členu ZGZ. Ustavno sodišče je namreč razsodilo, da je dosedanja zakonska ureditev, ki je omogočala pravnemu nasledniku GZS, da je poleg deležev upravičenj tistih gospodarskih subjektov, ki so ostali njeni člani, obdržal tudi deleže upravičenj tistih gospodarskih subjektov, ki so izstopili iz pravnega naslednika GZS, pa svojega deleža niso prenesli na nobeno novo zbornico ali so ga prenesli na zbornico, ki do delitve premoženja GZS ni pridobila statusa reprezentativnosti, v neskladju z Ustavo. Takšna ureditev namreč vzpostavlja neenako obravnavo reprezentativnih zbornic, za kar Ustavno sodišče RS ni našlo razumnega razloga.

Ustavno sodišče je v obrazložitvi odločbe v 42. točki navedlo, da bo treba pri odpravi neskladja z ustavo »upoštevati, da enako obravnavanje reprezentativnih zbornic pomeni, da se v celoti deležev, ki sodelujejo pri delitvi premoženja GZS, ne smejo upoštevati deleži članov, ki so izstopili iz GZS/2, in svojih deležev v dveh letih po uveljavitvi zakona niso prenesli na druge reprezentativne zbornice«.

Predlog zato določa, da je delež upravičenj pravnega naslednika GZS enak vsoti deležev upravičenj vseh članov GZS na dan uveljavitve ZGZ (24. junij 2006), zmanjšan za deleže članov, ki so izstopili iz pravnega naslednika GZS v skladu s četrtim odstavkom 29. člena ZGZ. Četrti odstavek 29. člena je omogočal pridobitev potrdila o deležu upravičenj posameznega člana, če je član izstopil iz pravnega naslednika v roku 22 mesecev po uveljavitvi ZGZ. Na ta način se zadosti odločbi ustavnega sodišča, ker se tako imenovani »propadli« deleži upravičenj ne prištevajo več samodejno pravnemu nasledniku GZS. Deleži upravičenj tistih članov, ki so izstopili iz pravnega naslednika GZS in svojega deleža niso prenesli na drugo reprezentativno zbornico, ampak so ga prenesli na drugo nereprezentativno zbornico ali ga niso prenesli nikamor, se torej ne upoštevajo več v deležu upravičenj pravnega naslednika GZS, ki je bistven pri razdelitvi premoženja GZS med reprezentativne zbornice po 30. členu ZGZ.    

K 3. členu

Premoženje GZS se v skladu s prvim odstavkom 30. člena ZGZ razdeli samo med reprezentativne zbornice. Ključni za razdelitev premoženja GZS so deleži upravičenj. V prejšnjem členu predloga zakona se na novo določa delež upravičenj pravnega naslednika GZS, ki odpravlja neenako obravnavo med pravnim naslednikom GZS in drugimi reprezentativnimi zbornicami v času sklepanja sporazuma o razdelitvi premoženja. V predlogu spremembe drugega odstavka 30. člena ZGZ je zaradi večje jasnosti zapisano, da se mora pri dogovoru o razdelitvi premoženja GZS to razdeliti v razmerju z deleži upravičenj posamezne reprezentativne zbornice. Če se reprezentativne zbornice ne bodo dogovorile o razdelitvi premoženja na z zakonom določen rok, postanejo vse reprezentativne zbornice solastnice oziroma soimetnice premoženja GZS v razmerju z deleži upravičenj reprezentativnih zbornic. Za upravljanje tega premoženja se potem uporablja določbe stvarnega prava.

K 4. členu

Člen določa obveznost vseh reprezentativnih zbornic, da v 14 dneh po uveljavitvi tega zakona posredujejo pravnemu nasledniku GZS podatke o deležu upravičenj, ki so bili preneseni na zbornico do vključno 8. junija 2009. Pravni naslednik mora te podatke, vključno s svojim deležem upravičenj, objaviti na svoji spletni strani. Ti podatki so pomembni za izračun razmerja delitve premoženja GZS oziroma, če se reprezentativne zbornice ne dogovorijo o razdelitvi premoženja, za izračun deleža solastnine na premoženju GZS.

K 5. členu

Končna določba ureja vacatio legis. 

BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO

28. člen

(skrbnik premoženja)

(1) Pravni naslednik GZS je skrbnik premoženja GZS, ki ga ima ta na dan uveljavitve tega zakona (v nadaljnjem besedilu: premoženje GZS) in mora zanj skrbeti kot dober gospodar do njegove razdelitve. Premoženje GZS se uporablja za tekoče poslovanje in nujno investicijsko vzdrževanje. Za vsako razpolaganje z nepremičnim premoženjem mora dati soglasje nadzorni odbor GZS, v katerem ima v prehodnem obdobju do razdelitve premoženja po 30. členu tega zakona Vlada Republike Slovenije svojega predstavnika. Premoženje, ki je nastalo s prostovoljnimi prispevki članov GZS za posebne namene v okviru sekcij in drugih interesnih oblik znotraj GZS, in premoženje, ki je nastalo s prispevki zaposlenih v nekdanji sklad skupne porabe, nista predmet uporabe po 29. členu in delitve po 30. členu tega zakona. Premoženje GZS se v času dveh let po uveljavitvi tega zakona lahko uporablja tudi za namene, določene v 32. členu tega zakona, če ne gre za naloge, pri katerih je določena tarifa za plačilo storitev. To premoženje se uporablja tudi za namene, določene v 33. in 34. členu tega zakona.
(2) Pogodbe, sklenjene v nasprotju s prejšnjim odstavkom, so nične. 
(3) Pravni naslednik GZS mora v poslovnih knjigah in poročilih zagotavljati ločeno spremljanje poslovanja in prikaza izida poslovanja za premoženje GZS. 
(4) Pravni naslednik GZS mora revidirati računovodske izkaze o premoženju GZS: 
– za vsako poslovno leto od uveljavitve tega zakona do razdelitve premoženja GZS; 
– na dan uveljavitve tega zakona in 
– na dan razdelitve premoženja GZS. 
(5) Pri revizijah po prejšnjem odstavku se ugotavljajo tudi namembnost in učinkovitost porabe premoženja GZS ter racionalnost skrbništva nad tem premoženjem. 
(6) Revidirana poročila iz prejšnjega odstavka mora pravni naslednik GZS v celoti objaviti na svoji spletni strani.

29. člen

(uporaba prostorov in infrastrukture GZS 
v prehodnem obdobju)

(1) Ta člen določa način uporabe prostorov in infrastrukture GZS v času do razdelitve premoženja GZS. Do uporabe prostorov in infrastrukture GZS so upravičene samo reprezentativne zbornice, kot jih določata drugi in tretji odstavek 4. člena tega zakona. 
(2) GZS pripravi seznam članov GZS na dan uveljavitve tega zakona skupaj s podatkom o celotnem znesku članarine, ki jo je član vplačal od 1. januarja 1996 do uveljavitve tega zakona, ter podatkom o odstotku, ki ga ta znesek predstavlja v znesku vplačanih članarin vseh članov v tem obdobju (v nadaljnjem besedilu: delež upravičenj posameznega člana). 
(3) Seznam deležev upravičenj posameznega člana mora pravni naslednik GZS objaviti na svoji spletni strani najpozneje v treh mesecih po uveljavitvi tega zakona. 

(4) Članu, ki izstopi iz pravnega naslednika GZS v roku 22 mesecev po uveljavitvi tega zakona, mora ta izdati potrdilo o njegovem deležu upravičenj posameznega člana najpozneje v 30 dneh po prejemu izstopne izjave. Za člane, ki do tega datuma niso izstopili iz pravnega naslednika GZS, se šteje, da je njihov delež upravičenj ostal pravnem nasledniku GZS. 
(5) Svoj delež upravičenj posameznega člana lahko imetnik uveljavi le tako, da ga najpozneje v dveh letih po uveljavitvi tega zakona prenese na zbornico, ustanovljeno po tem zakonu. Prenos deleža upravičenj posameznega člana na zbornico je mogoč samo enkrat. 
(6) Pravni naslednik GZS mora zbornici, ustanovljeni po tem zakonu, ki doseže prag reprezentativnosti po tretjem odstavku 4. člena tega zakona (v nadaljnjem besedilu: reprezentativna zbornica), zagotoviti uporabo prostorov in infrastrukture GZS sorazmerno z vsoto deležev upravičenj posameznih članov, ki so jih prenesli na reprezentativno zbornico (v nadaljnjem besedilu: delež upravičenj reprezentativne zbornice). Delež upravičenj pravnega naslednika GZS je enak vsoti deležev upravičenj vseh članov GZS na dan uveljavitve tega zakona, zmanjšan za deleže upravičenj drugih reprezentativnih zbornic, ki so ustanovljene po tem zakonu. Podatki o deležu upravičenj reprezentativne zbornice se dopolnjujejo četrtletno. Pravni naslednik GZS mora na svoji spletni strani objaviti in dopolnjevati podatke o deležu upravičenj reprezentativne zbornice skupaj s seznamom tistih njenih članov, ki so bili upoštevani pri izračunu deleža upravičenj te reprezentativne zbornice. Za vse člane GZS se ob uveljavitvi tega zakona šteje, da imajo svoj glas za računanje reprezentativnosti pri GZS, dokler se ne izjasnijo drugače. Glas za računanje reprezentativnosti lahko da član samo tisti zbornici, katere član je. 
(7) Pravni naslednik GZS in reprezentativna zbornica, ki je v skladu s prejšnjim odstavkom upravičena do uporabe prostorov in infrastrukture GZS, skleneta pogodbo, s katero določita način uporabe in kritja stroškov tekočega vzdrževanja teh prostorov in infrastrukture. 
(8) Če reprezentativna zbornica, ki je v skladu s prejšnjim odstavkom upravičena do uporabe prostorov in infrastrukture GZS, preneha, se njen delež upravičenj lahko prenese le na drugo reprezentativno zbornico, ustanovljeno po tem zakonu. O prenosu odločijo člani reprezentativne zbornice s sklepom skupščine.

30. člen

(razdelitev premoženja GZS)

(1) Reprezentativne zbornice so upravičene do delitve premoženje GZS. 
(2) Po preteku dveletnega roka, v katerem prejmejo člani potrdila o deležu upravičenj na premoženju GZS, se izvede delitev premoženja GZS. O tej delitvi se dogovorijo vse reprezentativne zbornice tako, da upoštevajo kriterije o deležu upravičenj iz prejšnjega člena.
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