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ZADEVA: Obvestilo o uskladitvi gradiva št. 1
1. Navedba gradiva, na katerega se nanaša obvestilo o uskladitvi:

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o plačilu odškodnine žrtvam vojnega in povojnega nasilja (EVA: 2008-1611-0084) - nujni postopek – predlog za obravnavo na Vladi Republike Slovenije


2. Navedba ministrstev oz. vladnih služb, s katerimi je bila uskladitev dosežena:

Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve je podalo pripombo k naslednjim členom, za katere smo ugotovili, da jih ni mogoče upoštevati. 

Pripomba 1. členu predloga zakona, po katerem naj bi se posebne evidence, natančneje predpisane z novimi členi 15. a, 15. b in 15. c, vodile le za upravičence in izplačane odškodnine po Zakonu o popravi krivic, medtem ko se za upravičence po Zakonu o žrtvah vojnega nasilja (ki predstavljajo glavnino upravičencev po ZSPOZ) ter po Zakonu o posebnih pravicah žrtev v vojni za Slovenijo 1991 tovrstne evidence ne bi vodile. Pripombe ni mogoče upoštevati, saj veljavni Zakon o popravi krivic ne določa obveznosti vodenja evidenc izdanih odločb. Ker pa je zaradi transparentnosti, načela pravne države ter izvajanja 11. člena Zakona o državni upravi vodenje evidence izdanih odločb potrebna, se obveznost vodenja navedene evidence ustrezno vzpostavlja s predlagano dopolnitvijo 1. člena novele Zakona o plačilu odškodnine žrtvam vojnega in povojnega nasilja, natančnejša vsebina evidence pa v 6. členu predloga zakona. 
Upoštevan tudi ni predlog k 3. členu predloga zakona, da se v 12. člen doda stavek, ki bi določal, da mora SOD odločbo o odmeri odškodnine, ko gre za upravičence po Zakonu o žrtvah vojnega nasilja, poslati tudi pristojni upravni enoti, ki ji je tudi posredovala akt, na podlagi katerega je bilo odločeno o višini odškodnine. Glede na vrsto pobud, ki so namenjene izboljšanju predpisov, vključno s poenostavitvijo obstoječih predpisov, sistematično uporabo ocene učinkov predpisov za nove zakonodajne predloge in zmanjšanju stroškov birokracije menimo, da je predlog ministrstva neustrezen in v nasprotju z namenom Zakona o plačilu odškodnine žrtvam vojnega in povojnega nasilja. Iz predloga ministrstva niso razvidni razlogi in motivi za vodenje evidence o datumu izdaje odločbe in višini priznane odškodnine ter realizaciji odločbe. Naloge Slovenske odškodninske družbe so jasno določene v 12. in 16. členu zakona, zato ni potrebno nalaganje dodatnih nalog in obveznosti, ki v ničemer ne bi doprinesle postopkom, vodenim (in zaključenim) pred upravnimi enotami. Upoštevati je namreč treba dejstvo, da tem subjektom dolžnost izvršitve odločb o višini odškodnine ni naložena. 

Ne drži navedba ministrstva k 4. členu predloga zakona, da se zaostrujejo pogoji za izplačilo odškodnin, ker naj bi se predpisovala dodatna zahteva in posredovanje podatkov, saj naj bi bila omenjena vprašanja običajno razjasnjena v posebnih ugotovitvenih postopkov pred izdajo odločb o priznanju statusa in pravic po matičnih predpisih. Iz razlogov, ki jih terja pozitivna zakonodaja, mora predlagano besedilo vsekakor ostati v gradivu zakona. Prav tako ni mogoče pritrditi stališču ministrstva, da so omenjena vprašanja razjasnjena v posebnih ugotovitvenih postopkih, saj bi to pomenilo, da bi vse te podatke, ki so nujni za izvršitev plačila odškodnine zbirale, obdelovale in posredovale Slovenski odškodninski družbi pristojne upravne enote, ker bi bilo v nasprotnem primeru izplačilo odškodnine nemogoče izvesti.

Pripomba k 6. členu predloga zakona, da iz besedil novih členov in obrazložitve niso razvidni pravnopolitični razlogi in motivi za ureditev in vodenje posebnih evidenc za upravičence po Zakonu o popravi krivic, medtem ko upravičenci po ostalih dveh zakonih v navedenih določbah niso omenjeni, ni utemeljena, saj so razlogi za zakonsko vzpostavitev evidence podani v samem gradivo v obrazložitvi k 6. členu in sicer, da se bo omogočilo znanstveno in raziskovalno delo na področju poprave krivic.
3. Besedilo sprememb in dopolnitev:

3. člen se spremeni tako, da se glasi:
»3. člen

V 12. členu se na koncu prvega odstavka doda stavek: 

»Pristojni organ pošlje akt v 15 dneh od njegove izvršljivosti SOD-u.«

Za šestim odstavkom se doda nov sedmi odstavek, ki se glasi:

»Način, obliko in druga vprašanja v zvezi s pridobivanjem oziroma predložitvijo podatkov, ki jih potrebuje SOD za izdajo odločbe o višini odškodnine na podlagi tega člena, določi minister, pristojen za finance, z navodilom.« 

Dosedanji sedmi in osmi odstavek postaneta osmi in deveti odstavek.«

Tretji odstavek 7. člen se spremeni tako, da se glasi:

»Za obveznice, izdane na podlagi prvega odstavka 14. člena Zakona o plačilu odškodnine žrtvam vojnega in povojnega nasilja (Uradni list RS, št. 18/01, 111/01, 67/02 in 54/04) oziroma na podlagi prejšnjega odstavka, ki bodo upravičencem do izplačila odškodnine izročene na podlagi odločb o višini odškodnine iz prvega odstavka tega člena, ne glede na datum njihove dejanske izročitve velja, da so upravičenci do izplačil odškodnine zakoniti imetniki teh obveznic na dan, ki je tri delovne dni pred dnem dospelosti zadnjega obroka glavnice obveznic.«

dr. Franc Križanič
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