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ZADEVA: Obvestilo o uskladitvi gradiva

1. Navedba gradiva, na katerega se nanaša obvestilo o uskladitvi: Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o Slovenski izvozni in razvojni banki (EVA 2009-1523- 0001) - predlog za obravnavo po NUJNEM POSTOPKU
2. Navedba ministrstev oziroma vladnih služb, s katerimi je bila uskladitev dosežena:
Ministrstvo za zunanje zadeve. Že na odboru pa je bila zavrnjena njihova pripomba glede aktivnega članstva predstavnika ministrstva v nadzornem svetu banke in da bi moralo biti v nadzornem svetu banke več predstavnikov vlade. Ta pripomba ni sprejemljiva, ker gre v konkretnem primeru za nadzorni organ, ki ga opredeljuje zakon o gospodarskih družbah. 
Banka Slovenije je dne 30.01.2009 posredovala pripombe na besedilo predloga. Pripomba Banke Slovenije je, da si želijo,da se status SID banke ustrezno uredi v CRD direktivi. Postopek je že v teku in ne pričakujemo zapletov. Ostale pripombe pa se ne nanašajo na aktualne spremembe in zato niso upoštevane. Ministrstvo za finance pa bo navedene pripombe proučilo z vidika sistemske ureditve.
3. Besedilo sprememb in dopolnitev:

Sprejeta je bila pripomba Ministrstva za zunanje zadeve v delu, ki se nanaša na sestavo Programskega odbora , da se v Programski odbor vključi tudi ministra za zunanje zadeve. Prav tako je bila sprejeta pripomba Ministrstva za zunanje zadeve predlagana v 2.točki (11.člen), da se črka »j« prvega odstavka 11.člena glasi:«SID banka poleg izvajanja dela tehnično-operativnih del sodeluje pri financiranju razvojnih projektov, ki se izvajajo v državah v razvoju. 
Mag. MITJA GASPARI                                                      Dr. Franci Križanič
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