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Številka: 530-1/2010-DT
Datum: 28. 5. 2010
Urad Republike Slovenije
za Slovence v zamejstvu in po svetu

urad.slovenci@gov.si

ZADEVA:
Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o odnosih Republike Slovenije s Slovenci zunaj njenih meja
ZVEZA: 
Vaš dokument, posredovan po elektronski poti dne 27. 5. 2010
Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo je ponovno pregledala predlog navedenega zakona in ugotavlja, da so bile upoštevane njene pripombe. 
Na samo spremembo prvega odstavka 34. člena (6. člen), ki je zgolj redakcijske narave služba nima pripomb, ima pa pomisleke, kot jih je že imela pri sprejemanju zakona, pri noveli zakona, ki ni bila sprejeta, kot tudi v zadnjem mnenju.

V spremenjenem drugem odstavku 85. člena zakona (18. člen) se pravica do priznavalnine oži na repariirane osebe, medtem ko so po veljavni ureditvi do te pravice lahko upravičeni Slovenci v zamejstvu in po svetu, ne glede na to, ali imajo status repatriirane osebe. Služba ugotavlja, da je v zvezi s to spremembo postavljeno določeno obdobje za prehod na novo ureditev, kar je ustrezno. Vendar pa je treba opozoriti, da bo nova ureditev verjetno pripeljala do primerov, ko določeni posamezniki (po izteku prehodnega obdobja) ne bodo mogli uveljavljati pravice do priznavalnine, čeprav bodo v bistveno enakem položaju kot tisti, ki bodo denimo še na zadnji dan prehodnega obdobja izpolnjevali pogoje za pridobitev priznavalnine brez dodatnega pogoja, da so repatriirane osebe.
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