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Številka: 0070-9/2009
Ljubljana, 6.4.2009
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si

ZADEVA: Mnenje Vlade RS k Predlogu zakona o enkratnem pokojninskem dodatku (ZEPokDod-1), prva obravnava, EPA 260 - V
1.
Predlog sklepov vlade:

Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05-UPB1 in 109/2008) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne …sprejela naslednji sklep:
Vlada Republike Slovenije je sprejela mnenje k Predlogu zakona o enkratnem pokojninskem dodatku (ZEPokDod-1) v predloženem besedilu in ga pošlje Državnemu zboru Republike Slovenije.
2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

Peter Pogačar, generalni direktor

Nataša Trček, sekretarka

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

dr. Ivan Svetlik, minister

dr. Anja Kopač Mrak, državna sekretarka

Peter Pogačar, generalni direktor
3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA
4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:

/


5. 
Kratek povzetek gradiva:
/

6.
Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva: 

I. Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS, oziroma da ima zanemarljive finančne učinke (pod 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih). 

Gradivo je medresorsko usklajeno s Službo Vlade RS za zakonodajo.
dr. IVAN SVETLIK
MINISTER 
Priloga: 

- predlog sklepa

- soglasje Službe Vlade RS za zakonodajo
· mnenje Vlade RS k predlogu ZEPokDod-1
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05-UPB1 in 109/2008) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne …sprejela naslednji
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          GENERALNI SEKRETAR

Mnenje Vlade RS k Predlogu zakona o enkratnem pokojninskem dodatku (ZEPokDod-1), prva obravnava, EPA 260 - V
Skupina poslancev (prvopodpisani dr. Vinko Gorenak) je Državnemu zboru RS predložila Predlog zakona o enkratnem pokojninskem dodatku (ZEPokDod-1) – prva obravnava. S predlaganim zakonom se želijo odpraviti negativni učinki visoke inflacije ter upokojencem z najnižjimi pokojninami v obliki minimalnega dohodka zagotoviti ustrezno dohodkovno podporo ter s tem boljši materialni in socialni položaj. Predlagano je, da se vsem upokojencem s stalnim prebivališčem v Republiki Slovenije, ki prejemajo pokojnino nižjo od 500,00 evrov, izplača enkratni pokojninski dodatek v treh različnih višinah. Dodatki bi bili izplačani v dveh obrokih, prvič z izplačilom pokojnin za mesec februar 2010 in drugič, skupaj z izplačilom pokojnin za mesec avgust 2010. S tem bi se ublažila socialna ogroženost, ki jo v času finančne krize, še posebej občutijo uživalci najnižjih pokojnin.
Vlada ugotavlja, da so predlagatelji pri pripravi predloga zakona po inerciji sledili ureditvi v Zakonu o enkratnem pokojninskem dodatku /ZEPokDod/ (Ur. list RS, št. 68/2008), ki je bil v državnem zboru sprejet junija 2008 z namenom, da se prepreči škoda, ki bi v primeru nespremenjenega dejanskega stanja ogrozila materialni položaj upokojencev z najnižjimi pokojninami, ki se je realno poslabšal zaradi naraščanja cen življenjskih potrebščin od vstopa Republike Slovenije v evro območje. Vendar pa, v primerjavi z ZEPokDod, predlog zakona nima narave interventnega zakona, saj namensko in konceptualno ni ustrezen in je zato tudi iz pravno sistemskega vidika nedopusten. Interventni zakon, ki določa enkratno državno pomoč neaktivnemu delu prebivalstva v sedanji situaciji ni upravičen, saj so negativnim učinkom povišanja cen življenjskih potrebščin v času svetovne finančne krize poleg upokojencev z najnižjimi pokojninami, podvržene tudi druge kategorije neaktivnih oseb kot so brezposelne osebe, ki prejemajo denarna nadomestila za primer brezposelnosti ali denarno socialno pomoč, delovno aktivni prebivalci z minimalnimi plačami oziroma nezadostnimi prejemki, ki zaradi svojega zdravstvenega stanja niso sposobni pridobiti zadostnih sredstev za preživetje ter drugi.
Po načelu socialne države, ki mora zagotavljati kontinuiteto ohranitve minimalnega življenjskega standarda v nenehno spreminjajočih se ekonomskih razmerah celotnemu prebivalstvu, ki razpolaga z enakimi sredstvi ali premoženjem, se s ciljno usmeritvijo na dohodkovni položaj upokojencev z najnižjimi pokojninami v neenakopraven socialni in ekonomski (materialni) položaj postavlja vse druge osebe, katerih sredstva ali premoženje so primerljive vrednosti in katerim bi bila potrebna državna pomoč v enakem obsegu. V tem primeru je zato nedvomno mogoče zagovarjati stališče, da je prav in pravično vsem socialno in ekonomsko enako ogroženim kategorijam prebivalstva priznati pomoč v enakem obsegu tudi izhajajoč iz tega, da predlog zakona določa, da sredstva za izplačevanje dodatkov bremenijo proračun države, ki mora po ustavnem zagotovilu zagotavljati sistemsko pregleden in pravičen socialni sistem, ki se financira glede na ekonomske možnosti države. 
Temeljne socialne pravice, ki pomenijo izpeljavo načela socialne države kot socialnega korektiva, izhajajo predvsem iz področja dela in socialne varnosti, državo pa zavezujejo k aktivnemu ustvarjanju možnosti za zagotavljanje določenih socialnih dobrin. Država je tako dolžna z aktivnimi ukrepi upoštevajoč socialne interese vseh skupin prebivalstva, zlasti pa tistih s slabšim socialno – ekonomskim položajem, nuditi ustrezno pomoč na način, da se doseže izravnava socialnih razlik ter s tem skrb za pravičen socialni red. Koncept enake socialne obravnave različnih kategorij prebivalcev z namenom, da se v primerih socialne ogroženosti, pomanjkanja ali revščine le-tem zagotovijo zadostna sredstva ter drugi osnovni pogoji za preživetje ali dostojno življenje v obliki državne pomoči, lahko določi le pravno sistemski okvir, znotraj katerega bo mogoče kompenzirati izgubo, ki v zadnjih mesecih nastaja v socialno – ekonomskem položaju posameznikov zaradi gibanja neugodnih makroekonomskih dejavnikov in ki ni le posledica enkratnega poslabšanja katerega od makroekonomskih kazalnikov. 
Ob tem pa je potrebno ločiti posamezne socialne pravice, ki se skladno s področno zakonodajo v večjem ali dodatnem obsegu zagotavljajo posameznim socialno šibkejšim slojem prebivalstva iz različnih sistemov socialne varnosti. V pokojninskem sistemu skozi katerega se med drugim odraža tudi socialna politika posamezne države, se navedeno odraža že skozi medgeneracijsko solidarnost, ki predstavlja eno od temeljnih načel tega sistema. Intervencija države v smislu pomoči upokojencem v materialni stiski, ki so že predhodno zaradi vgrajenega načela solidarnosti sistemsko upravičeni do večjih pravic kot bi jim dejansko pripadale glede na vplačane prispevke, ne bi prispevala niti k statusni enakosti upokojencev, saj bi povzročala razlike v ekonomskem položaju med prejemniki dodatka in tistimi upokojenci, ki bi imeli priznano pokojnino iz naslova minulega dela v enaki višini kot bi znašala vsota dodatka in pokojnine tistih, ki bi bili do dodatka upravičeni (slednji so tudi upravičeni do višjega zneska letnega dodatka, medtem ko upokojenec s pokojnino nad 500 evrov pridobi nižji znesek letnega dodatka). Prav tako bi se ekonomska neenakost upokojencev kazala tudi znotraj samih prejemnikov dodatka, saj bi bili do dodatka upravičeni tudi tisti, ki prejemajo sorazmerni del lastne pokojnine (poleg tuje pokojnine) in tisti, katerih zakonci prejemajo visoke pokojnine tako, da bi njihov skupni dohodek lahko presegel znesek, ki bi ga dobila upokojena zakonca z lastno pokojnino nižjo od 500 evrov oziroma samsko upokojensko gospodinjstvo.

Predlaganega zakona zato ni mogoče obravnavati kot intervencijo, ki bo preprečila revščino socialno najšibkejših slojev prebivalstva, temveč nasprotno generira neenako obravnavanje določenih medsebojno primerljivih kategorij prebivalstva, pri čemer ni mogoče oporekati dejstvu, da gre tudi med predlagano ciljno skupino upravičencev za razlike v njihovem materialnem položaju, saj nekateri kljub nižjemu dohodkovnem položaju ne sodijo med socialno ogrožene skupine prebivalstva. Ravno te razlike pa bi lahko pomenile kršitev načela socialne države, kar pomeni odmik od sedanjih vladnih razmišljanj glede blažilnih ukrepov v času svetovne finančne krize. S ciljno naravnanimi ukrepi želi država olajšati težak položaj vsem, ki so tega potrebni glede na razlike v ekonomskem položaju med aktivnimi in neaktivnimi deli prebivalstva ter ovrednotena sredstva, ki posamezniku glede na njegove specifične značilnosti (npr. spol, starost, izobrazbo, aktivnost/zaposlitev ter gospodinjstvo, v katerem živijo) zagotavljajo minimalni življenjski standard. Slednje je predmet raziskave, ki jo je Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve že naročilo pri Institutu za ekonomska raziskovanja zaradi preučitve možnosti izboljšanja socialno-ekonomskega položaja socialno najbolj ranljivih skupin prebivalstva, katerih položaj je zaradi padanja realne vrednosti prejemov v času ekonomske krize še posebej ogrožen.

Zaradi preprečitve socialnih razlik ter v izogib nedorečenosti ukrepa, ki bi povzročil nepregledno socialno politiko, Vlada predloga zakona ne podpira in predlaga Državnemu zboru Republike Slovenije, da zakona ne sprejme.


































