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	ZADEVA:
	Predlog stališča Vlade Republike Slovenije do mnenja Državnega sveta Republike Slovenije k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o lokalni samoupravi (ZLS-R) – EPA 1008 – V – druga obravnava – DOKONČNA OBRAVNAVA


1. Predlog sklepa vlade:

Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na ____ seji dne _____ sprejela naslednji:

SKLEP

Vlada Republike Slovenije je sprejela stališče do mnenja Državnega sveta Republike Slovenije k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o lokalni samoupravi (ZLS-R) – EPA 1008 – V – druga obravnava in ga posreduje Državnemu zboru Republike Slovenije.

Datum: 

Številka:

                                                                                                  Mag. Helena KAMNAR
                                                                                              GENERALNA SEKRETARKA
Sklep prejmejo:

· Državni zbor Republike Slovenije,

· Državni svet Republike Slovenije,

· Služba Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko

2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

· Mag. Vesna Juvan Gotovac, sekretarka, vodja sektorja za lokalno samoupravo,
· Mag. Nataša Šerbec, sekretarka, vodja urada za lokalno samoupravo in regionalni razvoj.
Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS: /

· Dr. Henrik Gjerkeš, minister,

· Duša Trobec Bučan, državna sekretarka.
3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA

4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:/

Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS): 
Glede na to, da je Odbor za lokalno samoupravo in regionalni razvoj, ki bo opravil drugo obravnavo predloga zakona, sklican za četrtek, 3.6.2010 ob 9. uri, predlagamo, da o predlogu odloči Odbor Vlade Republike Slovenije za državno ureditev in javne zadeve na seji dne 1. 6. 2010.

5. 
Kratek povzetek gradiva: 

6. Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva:  

Gradivo je usklajeno s Službo VRS za zakonodajo.
Dr. Henrik Gjerkeš
                                                                                              MINISTER

PRILOGA:

· predlog stališča vlade

PRILOGA 1

Stališče Vlade Republike Slovenije do mnenja Državnega sveta Republike Slovenije k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o lokalni samoupravi (ZLS-R) – EPA 1008 – V – druga obravnava
Državni svet Republike Slovenije je na svoji 26. seji 12. 5. 2010, sprejel mnenje k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o lokalni samoupravi (ZLS-R) – EPA 1008 – V – druga obravnava, s katerim je podprl predlog zakona.
Državni svet ugotavlja, da smo v zaključni fazi izgradnje mreže lokalne samouprave, pri čemer se glede na veliko število občin z manj kot 5000 prebivalci in njihovo manjšo sposobnost uresničevanja svojih nalog postavlja vprašanje, ali je oblikovana mreža občin v skladu z ustavnim konceptom lokalne samouprave. Z vidika trajne sposobnosti občin za zagotavljanje skupnih potreb in uresničevanje interesov svojih prebivalcev Državni svet podpira rešitev, da se sedanja ureditev ustanavljanja občin spremeni v ureditev možnega spreminjanja območja občin, kar lahko pripomore tudi k hitrejšemu povezovanju občin pri skupnem upravljanju nalog, ki presegajo sposobnosti posameznih občin. Bistvenega pomena je določitev kriterijev, ki jih morajo izpolnjevati občine, da se štejejo za sposobne uresničevati lokalno samoupravo, ki onemogočajo sprejemanje arbitrarnih odločitev. Državni svet opozarja, da število prebivalcev (20.000) in še posebej število delovnih mest (15.000) nista ustrezna kriterija za pridobitev statusa mestne občine oziroma ne zagotavljata sposobnosti opravljanja nalog mestne občine, ki jih izvršujejo za širša območja. Glede na to, da mestne občine v primerjavi z drugimi občinami opravljajo kot svoje tudi z zakonom določene naloge iz državne pristojnosti, ki se nanašajo na razvoj mest, bi moral biti kriterij za pridobitev statusa mestne občine določen na osnovi funkcionalne vsebine lokalne samouprave (naloge in sposobnost opravljanja teh nalog) in izpolnjevanja dodatnih pogojev, ki zagotavljajo ohranjanje mestotvornih dejavnosti (npr. srednja šola, bolnišnica, muzej, gledališča, itd.). Po mnenju Državnega sveta bi morali slediti cilju predloga zakona, to je ustavitvi  drobitve občin in vzpostavitvi stabilne teritorialne strukture lokalne samouprave, ter dejstvu, da je izgradnja mreže temeljnih samoupravnih lokalnih skupnosti končana. Državni svet zato predlaga s konkretno pripombo k 8. členu, da se vsi dosedanji postopki, ki še niso končani, z dnem uveljavitve zakona ustavijo, posledično pa to pomeni, da se postopki za ustanovitev nove občine ali spremembo območja občine začnejo z vložitvijo zakona in v skladu z določbami tega zakona, ki predvideva izpolnjevanje novih vsebinskih pogojev (npr. najmanj 5000 prebivalcev).
Vlada ugotavlja, da je državni svet v svojem mnenju pozitivno ocenil namen zakona in v delu, ki se nanaša na ureditev ustanavljanja občin, posebej izrazil podporo spremembam, ki pomenijo zaustavitev nadaljnje drobitve občin v korist krepitvi lokalne samouprave in trajne sposobnosti občin za njeno uresničevanje. Hkrati je poudaril, da morajo biti kriteriji za ustanovitev nove občine taki, da po eni strani zagotavljajo to sposobnost, po drugi strani pa onemogočajo arbitrarno odločanje. Po mnenju vlade to v največji možni meri onemogoča prav objektivni kriterij števila prebivalcev. 
Vlada pa se ne strinja z mnenjem državnega sveta, da objektivna številčna kriterija, ki morata biti izpolnjena, da se občini lahko dodeli status mestne občine, ne zagotavljata občini sposobnosti opravljanja nalog mestne občine. Po mnenju vlade tudi za ta dva kriterija velja, da njuna objektivnost v kar največji meri onemogoča različne odločitve v bistveno enakih primerih, izkustveno pa pomenita sposobnost mestne občine za opravljanje njenih nalog, pri čemer je seveda izpolnjevanje teh dveh kriterijev le predpogoj, ne pa tudi zakonska obveznost za dodelitev statusa.
Vlada se tudi ne strinja s predlogom državnega sveta za spremembo 8. člena zakona, v skladu s katero bi bili z dnem uveljavitve zakona ustavljeni vsi postopki s predlogi za spremembo območij občin, ustanovitev novih občin ali mestnih občin. Taka določba, bi po mnenju vlade neustrezno uredila prehodno obdobje po uveljavitvi novega zakona, saj bi novi zakon posegel v postopke, ki jih je državni zbor že začel. Ker je zaradi ukinitve možnosti izjemne ustanovitve občine z manj kot 5000 in ne manj kot 2000 prebivalcev vsaka ustavitev začetih in še ne končanih postopkov lahko nesoorazmerna, vlada meni, da je za nadaljevanje postopka po prej veljavnem predpisu ali za ustavitev postopka treba upoštevati že sprejete odločitve državnega zbora o predlogih za ustanovitev občin. Postopek naj se nadaljuje po prejšnjem predpisu, če je državni zbor po obravnavi predloga sprejel odlok o razpisu referenduma za ustanovitev občine, ki ga po veljavnem zakonu sprejme le na podlagi ocene, da so izpolnjeni pogoji za ustanovitev občine. Če pa je državni zbor ob obravnavi predloga ocenil, da pogoji niso izpolnjeni, se postopek ustavi. Začne pa se lahko znova, vendar v skladu z novim zakonom.
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