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Predlog Zakona o spremembi Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o dohodnini (EVA 2009-1611-0059) – NUJNI POSTOPEK - predlog za obravnavo na seji Vlade RS
1.
Predlog sklepov vlade:

Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo) je Vlada Republike Slovenije na svoji ........ redni seji dne …. 2009 sprejela naslednji sklep:

Vlada Republike Slovenije je določila besedilo predloga Zakona o spremembi  Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o dohodnini (EVA 2009-1611-0059) in ga pošlje v obravnavo in sprejetje Državnemu zboru Republike Slovenije po nujnem postopku.
2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

-Irena Erjavec, generalna direktorica









Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:
- dr. Franc Križanič, minister

- mag. Helena Kamnar, državna sekretarka
- Irena Erjavec, generalna direktorica
3. Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA 

4. Obrazložitev predlaganega nujnega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:  
V skladu s 143. členom Poslovnika DZ RS lahko Vlada predlaga sprejem zakona po nujnem postopku zaradi interesov varnosti ali obrambe države ali zaradi odprave posledic naravnih nesreč ali zato, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države. Vlada RS predlaga, da se predlog zakona obravnava po nujnem postopku zato, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države. Gre za spremembo, za katero je potrebno, da je čim prej uveljavljena in so zavezanci seznanjeni z njo. S predlogom zakona se namreč razširja obseg opreme, za nakup katere se lahko uveljavlja olajšava za investiranje že za leto 2008. 
Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS):
V gradivu so predlagane rešitve, ki naj bi veljale že za leto 2008, s katerimi morajo biti zavezanci čim prej seznanjeni.

 5.      Kratek povzetek gradiva:

S predlaganimi predlogom zakona se za leto 2008, 2009 in 2010 razširja možnost uveljavljanje olajšave za investiranje tudi fizičnim osebam, ki opravljajo dejavnost, za investicije v tovorna motorna vozila z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO V, in v avtobuse z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO IV. 
6.
Presoja učinkov in usklajenosti vladnega gradiva      

Izjavljam, da predlagano gradivo:

	a)
	nima
učinka
	na javnofinančna sredstva v višini, večji od 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih

	b)
	nima učinka
	na usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije

	c)
	nima učinka
	na postopke oziroma poslovanje javne uprave/pravosodnih organov s strankami (državljani in pravnimi osebami) oziroma na  obveznosti strank do javne uprave (administrativna bremena)

	d)
	ima učinek
	na gospodarstvo, na obseg državnih pomoči
Ukrep je ugoden za podjetnike, saj bodo lahko že za leto 2008 uveljavljali davčne olajšave za nakup avtobusov z motorjem najmanj standarda EURO IV, v letih 2009 in 2010 pa poleg avtobusov tudi za nakup tovornih vozil z motorjem standarda najmanj EURO V.

	e)
	nima učinka
	na okolje

	f)
	nima učinka
	na socialni položaj posameznikov – znižuje davčno obremenitev posameznikov z najnižjimi dohodki


	g)
	je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja in so bile v razpravo vključene nevladne organizacije oziroma predstavniki zainteresirane javnosti. V razpravo so bile vključene tudi občine in  združenja občin oziroma jih gradivo ne zadeva.

Datum objave: 
Vključene organizacije oz. predstavniki: 

Svoje mnenje so podale naslednje organizacije, predstavniki: 

	NE

	h)
	so bile v celoti upoštevane vse prejete pripombe, predlogi civilne družbe oziroma te niso bile prejete 


	NE

	i)
	je bilo lektorirano
	DA

	j)
	je medresorsko usklajeno 


	s  SVZ


.  

7.
Vključenost v delovni program Vlade Republike Slovenije za leto 2009
Predlagani zakon ni vključen v Program dela Vlade RS za leto 2009.

dr. Franc Križanič
 





    

        MINISTER 
Priloge:

- 
Predlog Sklepa (Priloga 1) 

- 
Predlog zakona (Priloga 2)

- 
Ocena finančnih posledic (Priloga 3) 
Priloga 1
Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne … sprejela naslednji

S K L E P: 

Vlada Republike Slovenije je določila besedilo predloga Zakona o spremembi Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o dohodnini in ga pošlje v obravnavo in sprejetje Državnemu zboru Republike Slovenije po nujnem postopku.
Št.
Ljubljana, dne 
EVA 2009-1611-0059
                                                                                mag. Milan Martin CVIKL 

                                                     GENERALNI SEKRETAR

Sklep prejme:

- Ministrstvo za finance

- Generalni Sekretariat Vlade RS

      Priloga 2

VLADA                              






 PREDLOG

REPUBLIKE SLOVENIJE 







18. 2. 2009
                                                                                                                EVA  2009-1611-0059
ZAKON

O SPREMEMBI  ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O DOHODNINI

I. U V O D
1. Ocena stanja in razlogi za sprejetje zakona
Spremembe v okviru davčne reforme iz leta 2006 so na področju davčne zakonodaje imele za namen in cilj dodatno razbremenitev slovenskega gospodarstva in oblikovanje pogojev za večjo konkurenčnost na svetovnih trgih. Z omenjeno davčno reformo so bile v Zakonu o dohodnini (Uradni list RS, št. 117/06) ukinjene investicijske olajšave, uvedena je bila olajšava za vlaganja v raziskave in razvoj. 
Zaradi nadaljnjega spodbujanja podjetništva je bila z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini (Uradni list RS št. 78/08, v nadaljevanju: ZDoh-2B) v juliju 2008 uvedena dodatna olajšava za investiranje, in sicer v obliki znižanja davčne osnove. Znižanje davčne osnove je možno v višini 20% zneska, investiranega v opremo in v neopredmetena dolgoročna sredstva, vendar največ v višini 10.000 eurov v letu vlaganja in 10.000 eurov v davčnem letu po letu vlaganja ter največ v višini davčne osnove, kar pomeni, da je v posameznem davčnem letu najvišja možna olajšava 10.000 eurov, če ima zavezanec dovolj davčne osnove. Pri prenosu neizkoriščenega dela davčne olajšave lahko zavezanec v posameznem davčnem letu davčno osnovo prav tako zmanjša za največ 10.000 eurov, pri čemer to zmanjšanje predstavlja skupaj preneseni del olajšave in morebitno olajšavo v tekočem davčnem letu. Za opremo se ne štejejo pohištvo in pisarniška oprema, razen računalniške opreme,  ter motorna vozila, razen avtomobilov in avtobusov na hibridni ali električni  pogon, in tovornih motornih vozil z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO VI. V prehodnih določbah je bilo določeno, da se v letu 2008 prizna v olajšavo tudi nakup tovornih motornih vozil z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO V. Za neopredmetena dolgoročna sredstva se ne štejejo dobro ime in usredstveni stroški naložb v tuja opredmetena osnovna sredstva. Zavezanec, ki opremo in neopredmeteno dolgoročno sredstvo pridobi na podlagi finančnega najema, ima prav tako pravico do uveljavitve navedene olajšave.

V okviru ukrepov, ki naj bi pripomogli k boljši pripravljenosti zavezancev na prihajajoče obdobje recesije kot posledice svetovne finančne krize, in sicer tako z vidika zaposlovanja kot z vidika razvoja, je bila z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini (Uradni list RS, št. 125/08, v nadaljevanju ZDoh-2C) v decembru 2008 spremenjena in povečana olajšava za investiranje. Veljavna  olajšava za investiranje v obliki znižanja davčne osnove se je povečala s 20% na 30% investiranega zneska, ob čemer ni več določena absolutna velikost olajšave in ni več zaposlitvenega pogoja. Opredelitev, kaj se ne šteje za opremo, se z navedeno spremembo zakona ni spremenila. Tako se po veljavnem ZDoh-2 za opremo ne štejejo pohištvo in pisarniška oprema, razen računalniške opreme, ter motorna vozila, razen avtomobilov in avtobusov na hibridni ali električni  pogon, in tovornih motornih vozil z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO VI. V prehodnih določbah  pa je določeno, da se v letu 2008 prizna olajšavo tudi za nakup tovornih motornih vozil z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO V.
Spremembe Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb, ki so bile sprejete dne 14.1.2009, vključujejo tudi določbi, da lahko davčni zavezanci za davek od dohodkov pravnih oseb, ki investirajo v nabavo avtobusov in tovornih motornih vozil, ne glede na določbe 55.a člena zakona, v letu 2008 uveljavljajo tudi olajšavo za investicije v avtobuse, katerih motorji ustrezajo najmanj emisijskim zahtevam EURO IV. V letih 2009 in 2010 pa lahko, ne glede na določbe 55.a člena, uveljavljajo olajšavo za investicije v avtobuse, katerih motorji ustrezajo najmanj emisijskim zahtevam EURO IV, in investicije v tovorna vozila, katerih motorji ustrezajo najmanj emisijskim zahtevam EURO V.

Ker je veliko število podjetij, ki se ukvarjajo s prevozniško dejavnostjo, organiziranih v statusni obliki samostojni podjetnik, je potrebno z ustrezno spremembo zakona o dohodnini zagotoviti, da bodo tudi ti podjetniki lahko uveljavljali olajšavo za investiranje na enak način kot tisti, ki so organizirani kot gospodarske družbe – torej  tako, da bodo tudi gospodarski subjekti, ki so zavezanci za davek od dohodka iz opravljanja dejavnosti, za leto 2008, 2009 in 2010 lahko uveljavljali olajšavo za investiranje za enake vrste osnovnih sredstev kot drugi gospodarski subjekti.

2. Cilji, načela in poglavitne rešitve zakona
Temeljni cilj predloga je omogočiti uveljavljanje investicijske olajšave za leta 2008, 2009 in 2010 tudi za investicije v avtobuse in tovorna vozila, ki se po osnovni določbi 66.a člena Zakona o dohodnini, ne štejejo za opremo za investicije, za katere se lahko uveljavlja olajšava, na način, ki je bil z zadnjo novelo Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb, določen za pravne osebe. Osnovno načelo predloga zakona je enaka davčna obravnava fizičnih oseb, ki opravljajo dejavnost, glede olajšave za investiranje, kot velja za pravne osebe.  
Zato se kot poglavitna rešitev zakona predlaga dopolnitev veljavne zakonodaje, in sicer tako, da bi tudi gospodarski subjekti, ki so zavezanci za davek od dohodka iz dejavnosti, za leto 2008, 2009 in 2010 lahko uveljavljali olajšavo za investiranje za enake vrste osnovnih sredstev kot drugi gospodarski subjekti. Po predlogu naj bi se v navedenih letih olajšava za investiranje lahko uveljavljala tudi za investicije v avtobuse z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO IV, in v tovorna vozila z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO V. Drugih sprememb se z zakonom ne predlaga.
3. Ocena finančnih posledic za državni proračun in druga javno finančna sredstva

Učinki predlaganih rešitev so bili upoštevani že v okviru ocenjenega obsega investicij v postopku sprejema ZDoh-2B, zato predmetni predlog spremembe ZDoh-2B nima učinkov za državni proračun.
Predlagane spremembe ZDoh-2B nimajo učinkov na druga javno finančna sredstva.

Za izvajanje zakona ni potrebno zagotoviti sredstev.

4. Prikaz ureditve v drugih pravnih sistemih in prilagojenost ureditve pravu EU

Predlog zakona ni povezan s pravnim redom EU.

Finska

Neto dohodek zavezanca iz dejavnosti se izračuna po enakih pravilih, kot veljajo za družbe. V dohodek iz dejavnosti se všteva tudi določen dohodek iz premičnega in nepremičnega premoženja, ki pripada dejavnosti. Neto dohodek iz dejavnosti se razdeli v zasluženi dohodek in dohodek iz naložb. Znesek, ki je enak 20% neto kapitala, uporabljanega v dejavnosti na koncu preteklega davčnega leta, se šteje za dohodek iz naložb; preostanek je zasluženi dohodek. Vendar je del, ki se šteje za dohodek iz naložb, določen v višini 10%, če tako zahteva davčni zavezanec (to je lahko bolj ugodno za zavezance z nižjimi dohodki, zaradi progresivnih stopenj obdavčitve). 

Avstrija 

V dohodek iz dejavnosti se vključuje dohodek iz poklicnih in drugih neodvisnih storitev ter dohodek iz trgovanja in poslovanja. Stroški, ki nastanejo v zvezi s pridobivanjem, zagotavljanjem in ohranjanjem obdavčljivega dohodka, se na splošno priznajo kot odbitek pri ugotavljanju davčne osnove. Davčni zavezanci, ki ugotavljajo dohodek po plačani realizaciji, se lahko odločijo za uporabo normiranih stroškov, namesto da bi odšteli dejanske stroške. Taki stroški se izračunajo kot odstotek  od bruto dohodka in se na splošno gibljejo od 12% (za dohodek iz dejavnosti na splošno) do 6% (za dejavnost poučevanja in znanstveno dejavnost), a največ v višini 220.000 evrov. 

Italija

Dohodek iz poslovne dejavnosti se na splošno obdavči po progresivnih stopnjah dohodnine. Posameznik, ki začne opravljati dejavnost na novo, se lahko odloči, da se njegov dohodek (če prihodki ne presegajo 30.987,41 evrov za storitve in 61.974,83 evrov za druge dejavnosti) obdavči z nadomestnim davkom po stopnji 10%. Ta vzpodbuda velja za prva tri leta dejavnosti. Posamezniki, ki že opravljajo malo dejavnost (prihodki ne presegajo 25.822,84 evrov), se lahko odločijo za nadomestni davek po stopnji 15%. Časovne omejitve ni. 

5. Druge posledice, ki jih bo imelo sprejetje zakona  

Povečanje obsega opreme, za katero se po predlogu zakona lahko uveljavlja olajšava za investiranje, bo pripomoglo k blaženju posledic finančne krize, ki se odraža tudi na poslovanju poslovnih subjektov, ki se ukvarjajo s prevozniško dejavnostjo. Navedeno bo dodatno vplivalo na večje možnosti za ohranjanje zaposlenosti v tem sektorju. 
II. BESEDILO ČLENOV

1. člen

V Zakonu o  spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini (Uradni list RS, št. 78/08) se v 10. členu drugi odstavek spremeni tako, da se glasi:

»(2) Ne glede na drugi odstavek 66.a člena Zakona o dohodnini (Uradni list RS, št. 117/06, 10/08, 78/08 in 125/08) lahko zavezanec za leta 2008, 2009 in 2010 uveljavlja znižanje davčne osnove za investicije v tovorna motorna vozila z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO V, in v avtobuse z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO IV, v skladu s 66.a členom zakona.«.                          

Za drugim odstavkom se doda nov tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Ne glede na prvi in drugi odstavek 54. člena Zakona o davčnem postopku (Uradni list RS, št. 117/06, 24/08 – ZDDKIS in 125/08 - v nadaljnjem besedilu: DavP-2) lahko zavezanec za leto 2008 uveljavlja znižanje davčne osnove po prejšnjem odstavku tega člena s predložitvijo popravka obračuna po 54. členu ZDavP-2 najpozneje v 30 dneh po uveljavitvi tega zakona.«.
2. člen

Ta zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporablja pa se že pri odmeri dohodnine za leto 2008.

III. OBRAZLOŽITEV

K 1. členu:

S tem členom se določa, da se bo olajšava za investiranje za leto 2008, 2009 in 2010 lahko uveljavljala tudi za investicije v tovorna motorna vozila z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO V, in v avtobuse z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO IV, v skladu s 66.a členom Zakona o dohodnini. Določen je tudi način uveljavljanja navedene olajšave za investiranje za leto 2008 za primer, če bi obravnavani zakon stopil v veljavo po skrajnem roku za oddajo obračuna akontacije dohodnine od dohodka iz dejavnosti za leto 2008.
K 2. členu 

S tem členom je določeno, da zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije ter da se ta zakon uporablja že pri odmeri dohodnine za leto 2008, kar je potrebno posebej določiti glede na določbo 2. člena ZDoh-2. 
 IV. BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO
10. člen

(1) Ta zakon se uporabi že pri odmeri dohodnine za leto 2008.
(2) Ne glede na drugi odstavek 66.a člena zakona lahko zavezanec za leto 2008 uveljavlja znižanje davčne osnove za investiranje v tovorna motorna vozila z motorjem, ki ustreza najmanj emisijskim zahtevam EURO V, v skladu s 66.a členom.
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	I.  Ocena finančnih posledic

	
	Tekoče leto (t)
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	t+2
	t+3 
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