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1. Predlog sklepov Vlade RS:

Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na svoji ... seji dne .... pod točko ... sprejela naslednji sklep:

»Vlada Republike Slovenije je določila besedilo predloga Zakona o jamstveni shemi Republike Slovenije in ga posreduje Državnemu zboru Republike Slovenije v sprejem po nujnem postopku.«

2. Oseba, odgovorna za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

· Andreja Kert, v.d. generalne direktorice 
Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

· dr. Franc Križanič, minister za finance

· mag. Helena Kamnar, državna sekretarka
· Andreja Kert, v.d. generalne direktorice 

· Tomaž Babič, podsekretar

3. Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA

4. Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS: 

Sprejetje predlaganega zakona je nujno potrebno zaradi izboljšanja likvidnosti gospodarstva in s tem za preprečitev težko popravljivih posledic za delovanje države. V primeru sprejema zakona po nujnem postopku bi se lahko začela jamstvena shema predvidoma izvajati že v mesecu aprilu 2009. 
Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS): 

Zaradi čimprejšnjega izvajanja predlaganega zakona je nujno, da zakon obravnava Državni zbor RS v mesecu marcu 2009. Zato je potrebno, da omenjeni predlog zakona Vlada RS obravnava na seji 19.03.2009.

5. Kratek povzetek gradiva:
Cilj predlaganega zakona je omogočiti gospodarskim družbam s sedežem v Republiki Sloveniji lažjo pridobitev likvidnih sredstev za financiranje vlaganj v investicije in v obratna sredstva. Zaradi prvovrstnega zavarovanja, ki ga predstavlja državno poroštvo,  se predvideva, da bodo banke bolj naklonjene dajanju kreditov in bo s tem tudi sproščen ti. kreditni krč, ki je nastal kot posledica svetovne finančne krize. Banke, ki bodo sodelovale v jamstveni shemi, bodo morale del tveganj nositi same. Država bo lahko po zakonu prevzela le do največ 80% tveganja v posameznem poslu za kredite bonitetnega razreda A in B, oz. do največ 50% v premeru kreditov bonitetnega razreda C, ostali del tveganja nosi banka sama. Banke bodo motivirane za dajanje kreditov ne samo zaradi delnega prevzema tveganj s strani države, ampak tudi zaradi dejstva, da bo te kredite moč uporabiti za zavarovanje obveznosti bank pri zadolževanju pri Evropski centralni banki. 

Jamstva, uvrščena v jamstveno shemo po tem zakonu, se ne vštevajo v splošno kvoto, določeno v vsakoletnem zakonu, ki ureja izvrševanje proračuna temveč v kvoto 12 milijard EUR, ki je kot del protikriznih ukrepov vlade določena v tretjem odstavku 86. a člena Zakona o javnih financah.

6. Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva:

Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije oziroma da ima zanemarljive                 finančne učinke (pod 40.000 EUR v tekočem in naslednjih treh letih). 

Izjavljam, da predlagano gradivo:

	a)
	nima učinka
	na javnofinančna sredstva v višini večji, od 40.000,00 € v tekočem in naslednjih treh letih

	b)
	nima učinka
	na usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije

	c)
	nima učinka
	na postopke oziroma poslovanje javne uprave/pravosodnih organov s strankami (državljani in pravnimi osebami) oziroma na  obveznosti strank do javne uprave (administrativna bremena)

	d)
	ima učinke
	na gospodarstvo, na obseg državnih pomoči

	e)
	nima učinka
	na okolje

	f)
	nima učinka
	na socialni položaj posameznikov


	g)
	je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja in so bile v razpravo vključene nevladne organizacije oziroma predstavniki zainteresirane javnosti. V razpravo so bile vključene tudi občine in  združenja občin oziroma jih gradivo ne zadeva.

Datum objave: /
	NE

	h)
	so bile v celoti upoštevane vse prejete smiselne pripombe, predlogi civilne družbe oziroma te niso bile prejete 
	NE

	i)
	je bilo lektorirano
	NE

	j)
	Gradivo je usklajeno s Službo Vlade Republike Slovenije za zakonodajo in Ministrstvom za gospodarstvo.
	DA


7. Vključenost v Normativni delovni program Vlade Republike Slovenije:
Predlog zakona ni bil vključen v delovni program Vlade Republike Slovenije.
           Dr. Franc Križanič
                                                                                                            M I N I S T E R

Priloge:

· Predlog sklepa Vlade Republike Slovenije,
· Predlog Zakona o jamstveni shemi Republike Slovenije z obrazložitvijo.
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NUJNI POSTOPEK
EVA: 2009-1611-0077
PREDLOG ZAKONA O JAMSTVENI SHEMI REPUBLIKE SLOVENIJE
I. UVOD

1. Ocena stanja in razlogi za sprejem zakona

Vlada Republike Slovenije je na svoji 14. seji 19. februarja 2009 sprejela drugi paket razvojno naravnanih ukrepov za blaženje finančne in gospodarske krize
. Ukrepi, ki jih je predlagala koordinacijska skupina za pripravo in usklajevanje ukrepov povezanih z mednarodno finančno krizo so primarno še usmerjeni v spodbujanje kreditne aktivnosti bank in posledično izboljšanje likvidnosti podjetij. Sklepi Vlade RS, med drugim,  zavezujejo Ministrstvo za finance, da skupaj z Ministrstvom za gospodarstvo pripravi poseben zakon kot podlago za izvedbo  ukrepov Jamstvena shema bankam za splošno kreditiranje. 

V zadnjih letih se je kreditna aktivnost bank v veliki meri financirala iz tujine (obveznosti bank v tujini).  Zaradi finančne krize  in nedelovanja mednarodnega medbančnega trga se je pritok virov iz tujine znatno zmanjšal. Skupina za krizne ukrepe ocenjuje,  da sta glavna razloga za zaustavitev kreditiranja v Sloveniji :  

· problem normalnega refinanciranja zapadlih obveznosti bank, zlasti tistih, ki so se v večjih obsegih zadolževale v tujini. Razmere so se na ravni sistema sicer v začetku 2009 izboljšale, a negotovost še vedno blokira sproščanje likvidnosti z večjo kreditno aktivnostjo;

· zaradi selitve krize v nebančni sektor se zmanjšuje informacijski kapital bank. Zmanjšan informacijski kapital bank, kljub ugodni likvidnosti, povečuje stroške kreditiranja in skrajšuje ročnost kreditov. 

Mehanizmi oziroma vzroki, ki tveganja povečujejo, so predvsem:

· krčenje realne aktivnosti (naročil, prodaje, prejetih plačil) ob počasnejšem krčenju stroškov podjetij,

· pospešena selitev komitentov k bankam, ki jih še ne poznajo (zaradi različnih likvidnostnih situacij pri posameznih bankah in posledično sorazmernega ustavljanja kreditiranja pri nekaterih bankah), znižanje vrednosti zavarovanj (padec cen nepremičnin, premičnin, vrednostnih papirjev),

· močno povečana tveganja (padec cen vrednostnih papirjev, nižanje donosov, kar otežuje servisiranje dolga),

· nezaupanje v likvidnost ali solventnost podjetij s strani njihovih poslovnih partnerjev (zaradi česar z njimi omejijo poslovanje , kar posledično dejansko pripelje do njihovih težav). 

V pogojih izjemne negotovosti v zunanjem ekonomskem okolju je predlog drugega paketa protikriznih ukrepov v Republiki Sloveniji pripravljen na osnovi primerjalnih izkušenj s protikriznimi programi ukrepov v drugih državah članicah EU, še posebej v naših največjih zunanjetrgovinskih partnericah.  Z nacionalnimi programi ukrepov so države članice odgovorile na »Evropski načrt za oživitev gospodarstva« (EC COM Nov. 2008 & December 2008  Economic Council). 

Evropska komisija je za sejo Evropskega Sveta v mesecu marcu na osnovi nacionalnih programov ukrepov za oživljanje gospodarstva, programov stabilnosti/konvergenčnih programov in konsultacij z institucijami držav članic identificirala okvirno 500 sprejetih ukrepov, ki so relevantni za ponovni zagon gospodarske aktivnosti v letih 2009 in 2010. Iz pregleda in prve splošne horizontalne ocene na osnovi razpoložljivih informacij
 izhaja, da je 31% vseh ukrepov v EU27 primarno ciljno  usmerjenih k podpori industrijskih sektorjev, podjetij  in gospodarskih družb. Večina teh ukrepov (60%) je namenjena zmanjšanju omejitev, s katerimi se gospodarski subjekti, še posebej pa mala in srednja podjetja, srečujejo pri iskanju virov financiranja. Elementi »kreditne krize« ali vsaj zelo zaostreni pogoji za pridobivanje kreditov so značilni pravzaprav za vse države članice, ugotavlja Evropska komisija.  Številni tovrstni ukrepi spominjajo na že obstoječe sheme za mala in srednja podjetja (SME access-to finance–schemes), ki naj bi presegle tržne nedovršenosti povezane z asimetričnostjo informacij ter na ta način bodisi  povečujejo obseg »subvencioniranih« posojil
 ali razpoložljivih poroštev za zadolževanje podjetij in/ali njihovo koncesijsko naravo.

2. Cilji, načela in poglavitne rešitve predloga zakona

Cilj predlaganega zakona je omogočiti gospodarskim družbam s sedežem v Republiki Sloveniji lažjo pridobitev likvidnih sredstev za financiranje vlaganj v investicije in v obratna sredstva. Zaradi prvovrstnega zavarovanja, ki ga predstavlja državno poroštvo,  se predvideva, da bodo banke bolj naklonjene dajanju kreditov in bo s tem tudi sproščen ti. kreditni krč, ki je nastal kot posledica svetovne finančne krize. Banke, ki bodo sodelovale v jamstveni shemi, bodo morale del tveganj nositi same. Država bo lahko po zakonu prevzela le do največ 80% tveganja v posameznem poslu, ostali del tveganja nosi banka sama. Banke bodo motivirane za dajanje kreditov ne samo zaradi delnega prevzema tveganj s strani države, ampak tudi zaradi dejstva, da bo te kredite moč uporabiti za zavarovanje obveznosti bank pri zadolževanju pri Evropski centralni banki.

Vsebina zakona upošteva določila Evropske komisije, ki jih je oblikovala v dokumentu Sporočilo komisije – Začasni okvir Skupnosti za ukrepe državnih pomoči v podporo dostopu do financiranja ob trenutni finančni in gospodarski krizi z dne 17 12 2008 (2009/C 16/01). Jamstev ne morejo koristiti družbe, ki so za iste upravičene stroške že prejele državna sredstva, za izdano jamstvo se plačuje provizija, skladno z boniteto kreditojemalca, država jamči samo za del obveznosti in izdajanje jamstev je omejeno do 31.12.2010. Nadalje jamstev ni mogoče dati za financiranje odkupa podjetij s strani uprav, prav tako jamstev niso deležne finančne družbe –banke, hranilnice, zavarovalnice in pokojninske družbe.

V zakonu je določeno načelo enakega dostopa do jamstev – vse banke s sedežem v Republiki Sloveniji so upravičene do pridobitve jamstev, načelo upoštevanja pravil EU o državnih pomočeh (z določitvijo največ 80% jamčevanja države, zaračunavanje provizije za izdano poroštvo, namenska poraba sredstev za investicije in obratna sredstva in prepoved dajanja poroštev za obveznosti podjetij v težavah) in načelo ekonomičnosti z zbiranjem konkurenčnih ponudb bank. 
Poglavitne rešitve zakona so v tem, da bo jamstva v imenu in za račun države izdajala SID banka po postopku, ki bo podrobneje urejen z uredbo in splošnimi pogoji, ki jih bi izdala SID banka v skladu z zakonom in uredbo. Jamstvena kvota se bo oblikovala z avkcijo, ki bi jo objavila SID banka in h kateri bodo povabljene vse banke s sedežem v Republiki Sloveniji. Banke, ki bodo zainteresirane za pridobitev jamstev, bodo morale poslati ponudbo, iz katere bo razvidno, kakšen znesek jamstev potrebujejo in kolikšen delež tveganja so pripravljene prevzeti same. K ponudbi bodo morale banke priložiti tudi seznam predvidenih kreditov, za katere bo predvideno izdano državno jamstvo. Po tako zbranih ponudbah bo SID banka dodelila ustrezen delež kvote vsaki zainteresirani banki, ki bo izpolnjevala pogoje po zakonu.
Jamstva v skladu s tem zakonom se bodo izdajala za obveznosti gospodarskih družb z boniteto A, B in C, pri čemer je predvidena  višina provizije za izdano jamstvo za kredite družb bonitetnega razreda A 0,55%, za kredite bonitetnega razreda B 0,80% in za kredite bonitetnega razreda C 2%.
Zakonsko pooblastilo nalaga SID banki poleg izdajanja poroštev tudi spremljanje, obveščanje in izterjavo jamstev. Pri tem bi morala SID banka sodelovati z ministrstvom za finance in Državnim pravobranilstvom.

Zakon določa pogoje, merila in okvirni postopek izdajanja jamstev. Podrobneje bo postopek urejen v podzakonskem aktu – uredbi, ki jo bo na podlagi zakona izdala vlada. Prav tako bodo v uredbi na primer določeni tudi dodatni pogoji za izdajo jamstev kot so zavarovanja kreditov in drugi pogoji, ki jih bodo morali izpolnjevati kreditojemalci.
3. Ocena finančnih posledic predloga zakona za državni proračun in druga javna finančna sredstva 
Z uveljavitvijo zakona ne bodo nastopile neposredne finančne obveznosti za proračun Republike Slovenije ker gre pri zakonu za izdajanje jamstev za obveznosti tretjih oseb, torej za pogojne obveznosti. 

Neposredne finančne posledice bi lahko za proračun Republike Slovenije nastopile v primeru, da kreditojemalci sami ne bi vračali kreditov v skladu s pogodbenimi določili in bi prišlo do uveljavitve obveznosti iz jamstvene sheme. V letu 2009 se zaradi določbe o najkrajši ročnosti kredita v trajanju enega leta ne pričakuje unovčitev poroštev, v naslednjih letih pa bo potrebno za plačilo unovčenih poroštev zagotoviti ustrezna sredstva v proračunu za posamezno leto.

Jamstva, uvrščena v jamstveno shemo po tem zakonu, se ne vštevajo v splošno kvoto, določeno v vsakoletnem zakonu, ki ureja izvrševanje proračuna temveč v kvoto 12 milijard EUR, ki je kot del protikriznih ukrepov vlade določena v tretjem odstavku 86. a člena Zakona o javnih financah.

Predlog zakona nima finančnih posledic za druga javna finančna sredstva.
4. Prikaz ureditve v primerjalno pravnih sistemih in prilagojenosti predlagane ureditve pravu Evropske Unije

Zakon ni predmet harmonizacije s pravom Evropske unije, je pa usklajen s pravili EU o dajanju državnih pomoči in drugimi pravili, ki urejajo zagotavljanje konkurenčnosti gospodarstva znotraj EU. 

Zakon o jamstveni shemi je pravna podlaga za izvedbo ukrepov Jamstvena shema bankam za splošno kreditiranje, ki so oblikovani na osnovi relevantnih primerjalnih izkušenj  shem v državah članicah, ki so bile preverjene za zagotovitev pravne varnosti pri Evropski Komisiji in notificiranih shem  državne pomoči  finančnim  institucijam, na katere Evropska Komisija ni imela pridržka.  

S tem mislimo predvsem na nacionalne ukrepe Velike Britanije, Francije in Nemčije, pa tudi Finske, Avstrije, Nizozemske in Danske. 
 Podroben opis nacionalnih ukrepov po državah članicah EU z odzivnimi poročili je dostopen na spletni strani Evropske komisije.

VELIKA BRITANIJA: Sistemski ukrepi v bančnem sistemu se dogajajo in izvajajo v trikotniku vlada (Ministrstvo za finance) kot regulator finančnih storitev (Financial Services Authority) in Bank of England, v tesnem sodelovanju z direktorji največjih bank (high street banks). Za zagotavljanje likvidnosti je Bank of England ob podpori vlade uvedla posebno likvidnostno shemo za zagotavljanje likvidnih virov financiranja bančnega sistema (£ 100 milijard aprila 2008, dodatno £ 100 milijard oktobra 2008). Shema deluje preko zamenjave nelikvidnega premoženja bank za državne vrednostne papirje v obliki dražb. Poleg tega je za pomoč podjetjem, zlasti majhnim in srednjim v »kreditni krizi« britanska vlada že novembra 2008  uvedla jamstveno shemo za posojila majhnim podjetjem, vredno £ 350 milijonov. Sredi januarja 2009 je predstavila nov »celovitejši« sveženj ukrepov, ki ga sestavljajo:
1. Shema delovnega kapitala (Working Capital Scheme)

Banke naj bi vladi  predstavile portfelj kratkoročnih  posojil  za podjetja (ki izpolnjujejo določene kriterije) v vrednosti £ 20 milijard. Vlada bo jamčila za polovico portfelja. Plačilo bank za sodelovanje  v shemi bo odvisno od tveganosti posojil, ki jih bodo banke predlagale v portfelju. Shema bo s prvo tranšo (£ 1 milijarda) operativna s prvim marcem, zaključila naj bi se 31.3.2011.
2. Jamstvena shema za financiranje podjetij (Enterprise Finance Guarantee Scheme) 
V okviru sheme je zagotovljenih £ 1,3 milijarde jamstev, ki bodo krila do 75% dolgoročnejših bančnih posojil (do 10 let, vrednosti do £ 1 milijon) majhnim in srednjim podjetjem. Shema že deluje, saj je britanska vlada denar zanjo (takrat napovedana kot shema za majhne in srednje izvoznike) predvidela že v novembrskem poročilu. Konča se marca 2010.
3. Kapital za podjetniški sklad (Capital for Enterprise Fund)  
Od skupno £75 milijonov naj bi £50 milijonov zagotovila britanska vlada, preostalih £25 milijonov pa banke. Sklad je namenjen podjetjem, ki želijo prodati dolgove in jih zamenjati za lastniške papirje. Posamezno podjetje bo imelo na voljo med £250.000 in  £2 milijona.
FRANCIJA: Ukrepi na  področju finančnega  sektorja se nanašajo predvsem na zagotavljanje zadostnih likvidnostnih sredstev bankam in s tem gospodarstvu in gospodinjstvom. V ta namen je bilo ustanovljena družba za refinanciranje aktivnosti kreditnih institucij Société de refinancement des activités des établissements de crédit - SRAEC.  SRAEC je bila kot edina institucija z državno garancijo ustanovljena  v skladu  z  nacionalnim programom financiranja ekonomije, ki ga je sprejel Svet ministrov 13.oktobra 2008. Shema refinanciranja kreditnih institucij je bila notificirana Evropski komisiji 28. Oktobra 2008. Francoska vlada za garancije  SRAEC skupno ne sme prispevati več kot 265 milijard evrov. Aktivnosti SRAEC so omejene na 5 let. 

NEMČIJA:  Zvezna vlada je v  dopolnjenem  programu stabilnosti (januar 2009)  za leti 2009 in 2010 za zagotavljanje ponudbe kreditov podjetjem, spodbujanje inovacij in ciljanje specifičnih sektorjev med drugim zagotovila 100 milijard evrov vreden program posojil in  poroštev za kredite, ki  bo dopolnil obstoječe in financiral nove instrumente. Na ta način naj bi zagotovili večjo fleksibilnost »KfW-Sonderprogramm 2009« iniciative za mala in srednja podjetja in uvedli primerljiv program posojil za večja podjetja.

5. Druge posledice, ki jih bo imelo sprejetje zakona
Sprejetje zakona ne bo imelo drugih posledic.

II. BESEDILO ČLENOV
I. Splošne določbe

1. člen

(predmet in namen zakona)

(1) Ta zakon ureja jamstva Republike Slovenije bankam, kot so opredeljene v zakonu, ki ureja bančništvo, s sedežem v Republiki Sloveniji (v nadaljnjem besedilu: banke) za zadolževanje gospodarskih subjektov (v nadaljnjem besedilu: kreditojemalci).

(2) Jamstva po tem zakonu so namenjena omilitvi posledic svetovne gospodarske in finančne krize ter izboljšanju likvidnosti gospodarstva z namenom lažjega pridobivanja sredstev na slovenskem finančnem trgu.

2. člen

(čas izdajanja jamstev)

(1) Republika Slovenija izdaja jamstva po tem zakonu najdlje do 31. decembra 2010.

(2) Jamstva, izdana po tem zakonu, se ne vštevajo v kvoto poroštev na podlagi zakona, ki ureja izvrševanje proračuna.

3. člen

(pooblastilo SID banki)

Republika Slovenija s tem zakonom pooblašča SID-Slovensko izvozno in razvojno banko, d.d. Ljubljana  (v nadaljnjem besedilu: SID banka), da v njenem imenu in za njen račun opravlja vse posle v zvezi z izdajo, spremljanjem, unovčevanjem in izterjavo jamstev ter nadzor nad namensko porabo sredstev, pridobljenih z jamstvom.

4. člen

(uredba)

Podrobnejša merila, pogoje in postopek za izdajo jamstev po tem zakonu, način in roke plačila provizije ter plačila nadomestila za pripravo, poročanje in vodenje jamstva, način poročanja SID banke ministrstvu, pristojnemu za finance ter obseg in način izvajanja pooblastila SID banki se uredi z uredbo, ki jo sprejme Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: uredba). 

II. Jamstvena shema

5. člen

(kreditojemalci, za katere se izdajo jamstva)

(1) Kreditojemalci po tem zakonu so osebe, organizirane v statusni obliki po zakonu, ki ureja gospodarske družbe, s sedežem v Republiki Sloveniji.

(2) Jamstva niso namenjena za obveznosti kreditnih in finančnih institucij, kot so opredeljene v zakonu, ki ureja bančništvo, ter zavarovalnic, pozavarovalnic in pokojninskih družb.

6. člen

(pogoji kreditov, za katere se izdajajo jamstva)

(1) Jamstva po tem zakonu se lahko izdajo za kredite, ki izpolnjujejo naslednje pogoje:

· ročnost posameznega kredita je lahko najmanj eno leto in največ 5 let,

· znesek kredita ne sme presegati skupne letne mase plač, ki jih je izplačal kreditojemalec za leto 2008, vključno s prispevki za socialno varnost
· kriterije glede finančnega položaja kreditojemalca in dodane vrednosti na zaposlenega, določene z uredbo iz 4. člena tega zakona.

(2) Jamstva po tem zakonu se lahko izdajo za kredite, ki so namenjeni le za financiranje osnovne dejavnosti kreditojemalcev, predvsem pa za:

· financiranje novih investicij in dokončanja že začetih investicij (novi obrati, stroji, oprema, tehnologija ipd.),  

· financiranje obratnih sredstev ali

· financiranje tekočih ali predvidenih prihodnjih razvojnih projektov, katerih cilj je nadgradnja tekočega poslovanja. 

(3) Pogoji iz prvega in drugega odstavka tega člena se podrobneje določijo v uredbi iz 4. člena tega zakona.
7. člen

(omejitve pri izdajanju jamstev)

Jamstev po tem zakonu ni mogoče izdati v naslednjih primerih:

· če je kreditojemalec za iste upravičene stroške že prejel javna sredstva,

· če je kredit namenjen za odkup podjetij s strani uprav in z njimi povezanih oseb ali za odplačilo obstoječih kreditov, najetih za te namene
· če je kreditojemalec opredeljen kot podjetje v težavah po zakonu o pomoči za reševanje in prestrukturiranje gospodarskih družb v težavah (Uradni list RS, št. 110/02, 91/05 in 31/07) po stanju na dan 1.7.2008. 
8. člen

(opredelitev jamstev)

Jamstva po tem zakonu so nepreklicna, brezpogojna in se unovčujejo na prvi pisni poziv banke. Republika Slovenija unovčeno jamstvo plača najkasneje v roku 8 delovnih dni od prejema poziva banke iz katerega je razvidno, da kreditojemalec ni poravnal dospele obveznosti iz kreditne pogodbe.

9. člen

(obseg jamstvene sheme)

(1) Jamstvena shema predstavlja skupno kvoto jamstev bankam za kredite, dane pod pogoji, določenimi v tem zakonu.

(2) Jamstvena shema po tem zakonu znaša 1,2 milijarde eurov.

10. člen

(pogoji jamstev)

(1) Jamstva se lahko dajejo za obveznosti kreditojemalcev, ki so jih banke brez upoštevanja zavarovanj na dan odobritve kredita razvrstile v bonitetni razred A, B ali C v skladu s sklepom Banke Slovenije, ki ureja ocenjevanje izgub iz kreditnega tveganja. 
(2) Republika Slovenija daje posamezni banki jamstva največ do višine 80% vseh obveznosti njenih kreditojemalcev iz kreditov, danih na podlagi jamstvene sheme, v primeru kreditojemalcev bonitetnega razreda A ali B, in največ do višine 50% v primeru  kreditojemalcev bonitetnega razreda C.
(3) Glavnica posameznega kredita, danega na podlagi jamstvene sheme, znaša najmanj 100.000 eurov in upoštevajoč omejitev iz druge alineje prvega odstavka 6. člena do največ 70 milijonov eurov.

11. člen

(določitev jamstvene kvote)

(1) Višina jamstvene kvote posamezne banke se določi po izvršeni avkciji in na podlagi ponudbe banke, ki vsebuje predlog o dodelitvi višine jamstvene kvote, upoštevajoč stopnjo tveganja, ki ga je banka pripravljena prevzeti.

(2) Prednost pri obravnavi imajo ponudbe tistih bank, ki so pripravljene prevzeti manjši delež jamstva države. 

(3) Pogoji in merila iz prvega in drugega odstavka tega člena se podrobneje določijo v uredbi iz 4. člena tega zakona.

12. člen

(sankcije v primeru kršitve pogojev za izdajo jamstva)

V uredbi iz 4. člena se določijo sankcije v primeru kršitve obveznosti banke, ki izhajajo iz tega zakona, uredbe ali splošnih pogojev o izdaji jamstva.
13. člen

(provizija)

(1) Banka za račun kreditojemalcev plača letno provizijo za izdajo jamstva, ki znaša:

· za kreditojemalce bonitetnega razreda A 0,55% od višine glavnice posameznega kredita,

· za kreditojemalce bonitetnega razreda B 0,8% od višine glavnice posameznega kredita,
· za kreditojemalce bonitetnega razreda C 2% od višine glavnice posameznega kredita.

(2) Provizija iz prejšnjega odstavka se za prvi dve leti od izdaje poroštva zmanjša za 25% v primeru, da je kreditojemalec majhno ali srednje podjetje in za 15% v primeru, da je kreditojemalec veliko podjetje. Pri tem se uporablja definicija malega in srednjega podjetja kot jih določa priloga I Uredbe Komisije (ES) št. 800/2008 z dne 6. avgusta 2008 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči za združljive s skupnim trgom z uporabo členov 87 in 88 Pogodbe (Uredba o splošnih skupinskih izjemah) (UL  L št. 214 z dne 9.8.2008, str. 3)

(3) Poleg provizije iz prvega odstavka tega člena banka plača tudi kvartalno nadomestilo za stroške priprave in vodenja jamstva v višini 0,1% od višine glavnice posameznega kredita, za katerega je bilo dano jamstvo.

III. Izvajanje zakona

.
14. člen

(postopek izdaje jamstev)

(1) SID banka pošlje bankam povabilo, ki vsebuje zahteve in pogoje, opredeljene v tem zakonu in uredbi iz 4., člena tega zakona, za sodelovanje na avkciji, na kateri bodo lahko banke konkurirale za pridobitev jamstvene kvote.

(2) Po poteku roka za oddajo ponudb SID banka oceni prejete ponudbe z vidika izpolnjevanja pogojev in meril iz tega zakona in uredbe iz 4. člena tega zakona. 

15. člen

(obveznosti SID banke pri izvajanju zakona)

SID banka spremlja, nadzoruje in skrbi za izvajanje jamstvene sheme po tem zakonu ter je odgovorna za to, da krediti, ki so uvrščeni v jamstveno shemo, izpolnjujejo pogoje iz tega zakona in uredbe iz 4. člena tega zakona.

16. člen

(obveščanje o jamstvih)

SID banka o izdanih, unovčenih in izterjanih jamstvih obvešča ministrstvo, pristojno za finance na način in v rokih, določenih v uredbi iz 4. člena tega zakona.

17. člen

(postopki izterjave)

SID banka v imenu in za račun Republike Sloveniji vodi tudi postopke izterjave unovčenih jamstev in pri tem sodeluje z ministrstvom, pristojnim za finance in Državnim pravobranilstvom, v skladu z zakonom, ki ureja državno pravobranilstvo.

V. Prehodna določba

18. člen

Vlada Republike Slovenije sprejme uredbo iz 4. člena tega zakona najkasneje v 30 dneh od uveljavitve zakona.

VI. Končna določba

19. člen

Ta zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

III. OBRAZLOŽITEV ČLENOV

1. člen

Ta člen določa predmet zakona – dajanje poroštev bankam s sedežem v Republiki Sloveniji za kreditne obveznosti gospodarskih subjektov. Namen zakona je omogočiti gospodarstvu lažji dostop do likvidnih sredstev bank z jamstvi države, ki zmanjšujejo tveganje bank v kreditnih poslih.

2. člen

Dajanje jamstev po tem zakonu je začasne narave zaradi tega, ker so tovrstna jamstva (tudi v okviru politike EU) predvidena zgolj za čas trajanja svetovne finančne krize. EU omejuje dajanje teh jamstev do 31.12.2010. 

Jamstva po tem zakonu se zaradi svoje začasne narave ne vštevajo v kvoto jamstev, ki je (za običajna jamstva) določena v vsakoletnem zakonu o izvrševanju proračuna.

3. člen

Zaradi predvidenega obsega jamstev zakon za izvedbo vseh aktivnosti v zvezi z državnimi jamstvi pooblašča SID banko, ki te posle opravlja v imenu in za račun države.

4. člen

Zakon ureja osnovne značilnosti, pogoje in merila za izdajo jamstev. Zaradi obsežnosti in podrobnega urejanja materije bo potrebno izdati uredbo, ki bo podrobneje določala merila, pogoje in postopek za izdajo jamstev in ostala razmerja med državo, SID banko, bankami in kreditojemalci.

5. člen

Ta člen opredeljuje kdo je kreditojemalec za katerega obveznosti se izdaja jamstvo. To so gospodarske družbe organizirane po Zakonu o gospodarskih družbah, z izjemo bank, hranilnic, zavarovalnic in pokojninskih družb. Jamstva so torej namenjena izključno za obveznosti gospodarstva.

6. člen

V tem členu so opredeljeni pogoji kreditov, za katere se dajejo jamstva. Gre za dolgoročne kredite, namenjene za financiranje investicij in obratnih sredstev v okviru osnovne dejavnosti, ki jo opravlja kreditojemalec. Višina posameznega jamstva je omejena na znesek letne bruto mase plač. Podrobneje se pogoji razčlenijo v uredbi.
7. člen

Ta člen določa, za katere kreditojemalce se ne more izdati jamstev. Po pravilih EU o državnih pomočeh ni mogoče izdati jamstev, če je kreditojemalec za iste upravičene stroške že prejel javna sredstva, dodatna omejitev pa je za kredite, ki so bili namenjeni za financiranje odkupa podjetij s strani uprav. Poseben pogoj v tem členu je, da podjetje na dan 1.7.2008 ni smelo biti v težavah, skladno z zakonom o pomoči za reševanje in prestrukturiranje gospodarskih družb v težavah.
8. člen

V tem členu je opredeljena narava jamstev. Jamstva so nepreklicna, brezpogojna in se unovčujejo na prvi pisni poziv banke. S tem bodo ta jamstva izpolnjevala pogoje Evropske centralne banke za zavarovanje v postopkih pridobitev denarnih sredstev, ki jih banke pridobivajo pri ECB.

9. člen

Ta člen opredeljuje pojem jamstvene sheme. Jamstva namreč niso posamična ampak skupinska, vključena v tim. jamstveno shemo, ki je nabor določenih kreditov, za katere se daje »krovno« jamstvo. Celoten znesek jamstvene sheme znaša 1,2 mlrd EUR.

10. člen

Jamstvo daje država le za del obveznosti kreditojemalca in sicer največ do višine 80% v primeru kreditojemalca bonitetnega razreda A ali B, in največ do višine 50% v primeru  kreditojemalca bonitetnega razreda C. Preostali del tveganja morajo kriti banke same. Višina posameznega kredita, zavarovanega z jamstvom po tem zakonu, se lahko giblje od 100.000 EUR do 70 mio EUR.

11. člen

V tem členu je določeno, da lahko jamstvo pridobijo banke, ki se udeležijo avkcije, na kateri se jim dodeli, na podlagi njihovih ponudb, jamstvena kvota. Višina jamstvene kvote je odvisna od stopnje tveganja, ki so jo pripravljene prevzeti v posameznem kreditnem poslu.

12. člen

Ta člen določa, da bo uredba uredila tudi sankcije za kršitev določb zakona, uredbe in splošnih pogojev za izdajo jamstva.

13. člen

V tem členu je določena višina provizije za izdano jamstvo. V skladu z zahtevami EU glede tovrstnih državnih pomoči se višina provizije določi glede na boniteto kreditojemalca, pri čemer je predvidena višina provizije za izdano jamstvo za kredite družb bonitetnega razreda A 0,55%, za kredite bonitetnega razreda B 0,80% in za kredite bonitetnega razreda C 2%.  
Poleg provizije člen določa tudi višino nadomestila, ki ga mora plačati banka za izdano poroštvo. Provizija je namenjena za kritje tveganje unovčitve jamstev, nadomestilo pa za kritje stroškov, ki jih bo imela SID banka pri izdaji, spremljanju in drugih postopkih v zvezi z jamstvi.

14. člen

Ta člen določa okvirni postopek pridobivanja ponudb za izdajo jamstev. Jamstva se izdajajo na podlagi ponudb bank, ki se zbirajo z avkcijo na kateri se izberejo najbolj ugodne ponudbe bank. Najbolj ugodne ponudbe so tiste ponudbe, pri katerih banka prevzame največje tveganje. Podrobnejši postopki avkcije bodo urejeni v uredbi.

15. člen

V tem členu je določena odgovornost SID banke pri izvajanju zakona. SID banka je kot agent države, ki deluje v imenu in za račun države, odgovorna, da krediti, ki so uvrščeni v jamstveno shemo, izpolnjujejo vse pogoje, ki jih predpisuje ta zakon.

16. člen

Ta člen določa dolžnost obveščanja. SID banka je dolžna obveščati ministrstvo za finance o izdanih, unovčenih in izterjanih jamstvih. Način in roki obveščanja (in predpisana dokumentacija), bodo določeni v podzakonskem aktu.

17. člen

Zakon daje SID banki pooblastilo tudi za izterjavo terjatev iz unovčenih jamstev. V postopku izterjave SID banka sodeluje z ministrstvom za finance in Državnim pravobranilstvom.

18. člen

Rok za izdajo uredbe iz 4. člena je en mesec po uveljavitvi zakona.

       19. člen

Sprejem zakona je predlagan po nujnem postopku zato je tudi uveljavitev zakona predvidena naslednji dan po objavi v Uradnem listu RS.
� Vladno gradivo  št. 0040-5/2009/33 opredeljuje vzroke finančne in gospodarske krize ter navaja predloge ukrepov za njeno ublažitev. Skupina za krizne ukrepe po podrobni proučitvi razmer in možnih kratkoročnih ukrepov v Sloveniji predlaga ukrepe na naslednjih področjih:  (1) finance in likvidnost podjetij (2)  trg dela, vseživljenjsko učenje in socialna varnost (3) infrastruktura, energija, okolje in trajnostni razvoj (4)  izboljšanje koriščenja kohezijskih sredstev.  Več na internetni strani  Vlade RS  »Aktivno proti  finančni in gospodarski krizi« � HYPERLINK "http://www.vlada.si/si/teme_in_projekti/aktivno_proti_financni_in_gospodarski_krizi/" �http://www.vlada.si/si/teme_in_projekti/aktivno_proti_financni_in_gospodarski_krizi/� 





� Communication for the Spring European Council COM (2009) 114 final Brussels, 4.3.2009  – Driving European recovery  in Volume 2: Annex II entitled » Structural reform Stimuli Measures in Response to EERP- European Economic Recovery Programme.


�  Op.cit. Annex III – Member States` Recovery Measures and Internal Market Rules esp. Ad3  »Recovery Measures and State Aids Rules«.


� »State aid: Overview of national measures adopted as a response to the financial and economic crisis«(MEMO/09/6716,February2009) � HYPERLINK "http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/09/67&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en" �http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=MEMO/09/67&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en� 













13/17

                                                     

