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Številka: 0070-99/2009

Ljubljana, 15. 2. 2010

EVA 2010-2711-0002
GENERALNI SEKRETARIAT 

VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si
ZADEVA: 
Uredba o izvajanju delov uredbe (ES) o določitvi zahtev za akreditacijo 

in nadzor trga v zvezi s trženjem proizvodov - predlog za obravnavo
1. 
Predlog sklepov Vlade:

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na ... seji dne ... sprejela sklep:

Vlada Republike Slovenije izdaja Uredbo o izvajanju delov uredbe (ES) o določitvi zahtev za akreditacijo in nadzor trga v zvezi s trženjem proizvodov in jo objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

2. 
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

· prim. dr. Ivan Eržen, državni sekretar na Ministrstvu za zdravje, 

· Majda Benje Mihelič, sekretarka na Ministrstvu za zdravje.  


Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri obravnavi gradiva:

· Borut Miklavčič, minister za zdravje, 


· prim. dr. Ivan Eržen, državni sekretar na Ministrstvu za zdravje. 

3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: Da.

4. 
Kratek povzetek gradiva:

S to uredbo se določajo pristojni organi in obveznosti gospodarskih subjektov v zvezi z izvajanjem Uredbe (ES) št. 765/2008 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. julija 2008 o določitvi zahtev za akreditacijo in nadzor trga v zvezi s trženjem proizvodov ter razveljavitvi Uredbe (EGS) št. 339/93 v zvezi z nadzorom nad igračami, kozmetičnimi proizvodi in proizvodi s področja splošne varnosti proizvodov (proizvodi za otroke in nego otrok, kot so dude, držala za dude, grizala in pripomočki za pitje), ki so v pristojnosti Ministrstva za zdravje v skladu s prvim členom Zakona o zdravstveni inšpekciji (Uradni list RS, št. 59/06 – uradno prečiščeno besedilo) in vstopajo na trg Unije. 
5.       Presoja učinkov in usklajenosti vladnega gradiva:

Izjavljam, da predlagano gradivo:

	a)
	nima učinka
	na javnofinančna sredstva v višini, večji od 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih;

	b)
	ima učinek
	na usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije;

	c)
	nima učinka
	na postopke oziroma poslovanje javne uprave/pravosodnih organov s strankami (državljani in pravnimi osebami) oziroma na obveznosti strank do javne uprave (administrativna bremena);

	d)
	nima učinka
	na gospodarstvo, na obseg državnih pomoči;

	e)
	nima učinka
	na okolje;

	f)
	nima učinka
	na socialni položaj posameznikov;


	g)
	je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja in so bile v razpravo vključene nevladne organizacije oziroma predstavniki zainteresirane javnosti. V razpravo so bile vključene tudi občine in združenja občin oziroma jih gradivo ne zadeva: /.

Datum objave: 21.1.2010
Vključene organizacije oz. predstavniki: /

Svoje mnenje so dale naslednje organizacije, predstavniki: /
	DA

	h)
	so bile v celoti upoštevane vse prejete pripombe, predlogi civilne družbe oziroma te niso bile prejete 
	/

	i)
	je bilo lektorirano
	DA

	j)
	Gradivo je usklajeno z Ministrstvom za gospodarstvo, Ministrstvom za finance in Službo Vlade Republike Slovenije za zakonodajo.


	DA


                                                                                                Borut MIKLAVČIČ

                                                                                                       MINISTER
Priloge:

1. predlog sklepa Vlade RS

2. predlog uredbe

3. obrazložitev
4. soglasje SVZ, MF in MG

Predlog sklepa Vlade RS
Številka:    

Ljubljana, 

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na ... seji dne ... sprejela 

S K L E P

Vlada Republike Slovenije izdaja Uredbo o izvajanju delov uredbe (ES) o določitvi zahtev za akreditacijo in nadzor trga v zvezi s trženjem proizvodov in jo objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.









Mag. Milan Martin CVIKL









GENERALNI SEKRETAR
SKLEP PREJMEJO:

· Ministrstvo za finance, Župančičeva 3, 1000 Ljubljana

· Ministrstvo za gospodarstvo, Kotnikova 5, Ljubljana

· Ministrstvo za zdravje, Štefanova 5, 1000 Ljubljana

· Služba Vlade RS za zakonodajo, Mestni trg 4, 1000 Ljubljana

Predlog uredbe

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

Uredbo

o izvajanju delov uredbe (ES) o določitvi zahtev za akreditacijo in nadzor trga v zvezi s trženjem proizvodov 
1. člen

(1) S to uredbo se določajo pristojni organi in obveznosti gospodarskih subjektov v zvezi z izvajanjem Uredbe (ES) št. 765/2008 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. julija 2008 o določitvi zahtev za akreditacijo in nadzor trga v zvezi s trženjem proizvodov ter razveljavitvi Uredbe (EGS) št. 339/93 (UL L št. 218 z dne 13. 8. 2008, str. 30; v nadaljnjem besedilu: Uredba 765/2008/ES), v delu, ki se nanaša na nadzor nad igračami, kozmetičnimi proizvodi in proizvodi s področja  splošne varnosti proizvodov, ki so v pristojnosti Ministrstva za zdravje v skladu s 1. členom Zakona o zdravstveni inšpekciji (Uradni list RS, št. 59/06 – uradno prečiščeno besedilo), ki vstopajo na trg Unije (v nadaljnjem besedilu: proizvodi).
(2) Proizvodi s področja  splošne varnosti proizvodov v smislu te uredbe so proizvodi za otroke in nego otrok, kot so dude, držala za dude, grizala in pripomočki za pitje. 
2. člen

Pristojna organa za izvajanje Uredbe 765/2008/ES v delih, ki se nanašajo na nadzor nad proizvodi, sta Zdravstveni inšpektorat Republike Slovenije in Carinska uprava Republike Slovenije.
3. člen

(1) Zdravstveni inšpektorat Republike Slovenije opravlja nadzor nad proizvodi v skladu s III. poglavjem Uredbe 765/2008/ES. 

(2) Pri nadzoru nad proizvodi Zdravstveni inšpektorat Republike Slovenije sodeluje s Carinsko upravo Republike Slovenije. 

(3) Carinski organ lahko sprosti proizvode v prosti promet potem, ko zdravstveni inšpektor opravi nadzor nad pošiljko proizvodov v skladu s III. poglavjem Uredbe 765/2008/ES in pri tem ne ugotovi neskladnosti glede na obseg pregleda.
(4) Stroške vzorčenja, laboratorijskih analiz, skladiščenja in morebitne druge stroške v zvezi z opravljanjem nadzora nad proizvodi, krije gospodarski subjekt, odgovoren za pošiljko proizvodov.
4. člen

(1) Gospodarski subjekt, odgovoren za pošiljko proizvodov, mora pri Zdravstvenem inšpektoratu Republike Slovenije vložiti vlogo za nadzor nad pošiljko proizvodov. 

(2) Vlogo za nadzor nad pošiljko proizvodov iz prejšnjega odstavka gospodarski subjekt vloži z izpolnitvijo elektronskega obrazca, objavljenega na spletnem naslovu https://e-storitve-zirs.gov.si/nadzor_uvoza/.
5. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št.: 0070-99/2009

Ljubljana, dne 15. februarja 2010
EVA 2010-2711-0002
                            Vlada Republike Slovenije

                           Borut PAHOR

                           PREDSEDNIK

OBRAZLOŽITEV

Nadzor nad trgom neživil je pomembno področje za zagotavljanje varnosti potrošnikov. Evropska komisija v letnem poročilu o sistemu hitrega obveščanja (RAPEX) vsako leto poroča o naraščajočem številu nevarnih potrošniških proizvodov, ki so bili umaknjeni s trga EU. Rast prijav RAPEX kaže na povečanje obsega nadzora nacionalnih organov na področju varnosti proizvodov, večjo ozaveščenost podjetij o obveznostih in tesnejše sodelovanje s tretjimi državami. 

V zadnjih letih so bili med najpogosteje prijavljenimi proizvodi igrače in izdelki za otroke, kar potrjuje, da je varnost otrok prednostna naloga organov za nadzor nad trgom. Pomembno vlogo v sistemu RAPEX imajo tudi kozmetični proizvodi. Inšpekcijski nadzor na področjih, kamor se uvrščajo navedeni proizvodi, je del področja dejavnosti Zdravstvenega inšpektorata Republike Slovenije.

Množični odpoklici nevarnih igrač v letu 2007, ki so se nanašali na najobčutljivejše skupine potrošnikov, so dodatno okrepili ozaveščenost o pomenu zagotavljanja sistema varnosti proizvodov v vsej EU. Pokazalo se je, da bi bilo treba državam naložiti večjo odgovornost glede zagotovitve enotnega učinkovitega delovanja organov za nadzor nad trgom.

Posledica tega je bila pospešitev poteka sprejemanja zakonodajnega svežnja za proizvode, ki vključuje tudi Uredbo (ES) št. 765/2008 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. julija 2008 o določitvi zahtev za akreditacijo in nadzor trga v zvezi s trženjem proizvodov ter razveljavitvi Uredbe (EGS) št. 339/93 (v nadaljnjem besedilu: uredba 765/2008/ES). Uredba 765/2008/ES je določila enotna horizontalna pravila za nadzor nad trgom Unije in nadzor nad proizvodi, ki vstopajo na trg Unije. 

Evropska komisija je v Sporočilu Evropskemu parlamentu, Svetu, Ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij (COM (2009) 330 konč. z dne 2. 7. 2009) o izvajanju pravnega reda Skupnosti o varstvu potrošnikov kot pomemben ukrep poudarila uveljavitev novega pristopa pri tržnem nadzoru, ki uvaja bolj sistematičen nadzor v zgodnejših fazah proizvodne in dobavne verige, ciljno naravnan nadzor na vstopnih točkah na notranji trg ter okrepljeno sodelovanje med carinskimi organi in organi za tržni nadzor. Pravna podlaga za uveljavitev novega pristopa pri tržnem nadzoru je uredba 765/2008/ES. 

Z uredbo 765/2008/ES je bila državam članicam naložena večja odgovornost glede zagotovitve učinkovitega delovanja organov za nadzor nad trgom, ki vključuje nadzor nad proizvodi, ki vstopajo na trg Unije iz tretjih držav, in daje velik poudarek opravljanju tega nadzora. 

Uredba 765/2008/ES določa, da imajo organi držav članic, pristojni za nadzor nad proizvodi, ki vstopajo na trg Unije, pooblastila in sredstva, potrebna za ustrezno opravljanje njihovih nalog. Na točkah vstopa na zunanjih mejah je treba zagotoviti ustrezno usposobljenost, da se proizvodi, o katerih se dvomi, da so varni/skladni, ali proizvodi, na katere je bila nameščena napačna ali zavajajoča oznaka CE, odkrijejo, še preden se dajo na trg. Organi, pristojni za nadzor nad proizvodi, ki vstopajo na trg Unije, morajo v zadostnem obsegu opravljati ustrezne preglede lastnosti proizvodov (s preverjanji dokumentov, fizičnimi preverjanji in laboratorijskimi pregledi na podlagi ustreznih vzorcev), preden se sprostijo v prosti promet, kar prispeva k varnejšemu trgu.

Pri posameznih skupinah proizvodov, kot so igrače, kozmetični proizvodi, proizvodi, ki glede splošne varnosti spadajo na področje dejavnosti Zdravstvenega inšpektorata Republike Slovenije (to so predvsem različni proizvodi, namenjeni otrokom, kot so dude, držala za dude, grizala, pripomočki za pitje), je tveganje za varnost in zdravje potrošnikov največje, saj je glavnina teh proizvodov namenjenih otrokom, ki so najobčutljivejša skupina potrošnikov. 

Pri teh skupinah proizvodov bodo s predlagano uredbo natančneje opredeljene pristojnosti nadzornih organov in obveznosti gospodarskih subjektov ob vstopanju teh proizvodov na trg Unije ter s tem izpolnjene zahteve predhodno navedenih usmeritev in strateških ciljev Evropske komisije v Republiki Sloveniji.
Uredba 765/2008/ES se je začela uporabljati 1. januarja 2010. 
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