Številka: 411-10/09-0017/          EPA 358 - V  

Datum: 14. 5. 2009  

Vlada 

Na podlagi drugega odstavka 116. člena Poslovnika Državnega zbora pošiljam v  

MNENJE

Predlog zakona  o spremembah in dopolnitvah Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (ZOFVI-H), prva obravnava,  EPA 358 - V,  ki ga je Državnemu zboru predložil poslanec Franc Pukšič. 

dr. Pavel Gantar 

V prilogi: 

-      Predlog zakona    

Poslano: 

-        Državnemu svetu 

-        vodjem poslanskih skupin

-      Odboru za kulturo, šolstvo, šport in mladino 

-        Francu Pukšiču. predlagatelju zakona 

Datum: 6. maj  2009 

Dr. Pavel Gantar,  

Predsednik Državnega zbora 

Zadeva: PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O ORGANIZACIJI IN FINANCIRANJU VZGOJE IN IZOBRAŽEVANJA (ZOFVI)

Na podlagi 114. člena Poslovnika Državnega zbora vlagam predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (ZOFVI). 

Zakon o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (Ur. l. RS, št. 16/07-UPB5 in 36/08, v nadaljevanju besedila ZOFVI) ureja temeljna organizacijska, statusna in finančna vprašanja od predšolske vzgoje do izobraževanja odraslih, deloma tudi v višjem strokovnem izobraževanju. V času od njegove uveljavitve v marcu leta 1996 se je večina določil že uveljavila v praksi, zakon pa se je večkrat dopolnjeval in spreminjal. Kljub temu je v njem še nekaj vprašanj take narave, da je potrebno zakon spremeniti oziroma takoj dopolniti. Zato predlagam obravnavo po skrajšanem postopku.  

S spoštovanjem! 

        Franc Pukšič 

        Poslanec DZ RS

V prilogi: 

- dopolnjen Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (ZOFVI). 

Državni zbor Republike Slovenije 

Franc Pukšič 

Nepovezani poslanec 

Šubičeva 4 

1000 Ljubljana 

Državni zbor Republike Slovenije 

Predsednik 

Pavel Gantar 

Datum: 6. maj 2009 

Na podlagi 88. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97, 66/00, 24/03 69/04, 68/06), 19. člena Zakona o poslancih (Uradni list RS, št. 48/92, 15/94, 19/94, 44/94, 123/04 in 90/05) in 114. člena Poslovnika Državnega zbora Republike Slovenije (Uradni list RS, št 35/02, 60/04, 64/07 in 92/07-uradno prečiščeno besedilo) vlagam podpisani poslanec 

PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O ORGANIZACIJI IN FINANCIRANJU VZGOJE IN IZOBRAŽEVANJA (ZOFVI) 

I. UVOD 

Zakon o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (Ur. l. RS, št. 16/07-UPB5 in 36/08, v nadaljevanju besedila ZOFVI) ureja temeljna organizacijska, statusna in finančna vprašanja od predšolske vzgoje do izobraževanja odraslih, deloma tudi v višjem strokovnem izobraževanju. V času od njegove uveljavitve v marcu leta 1996 se je večina določil že uveljavila v praksi, zakon pa se je večkrat dopolnjeval in spreminjal. 

Kljub temu je v njem še nekaj vprašanj take narave, da je potrebno zakon spremeniti oziroma takoj dopolniti.  

1. OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM ZAKONA 

Razloge za spremembe in dopolnitve ZOFVI je mogoče razdelite na dva sklopa: 

 

a. Izobrazba kot pogoji za imenovanje ravnatelja 

Ravnatelj na področju vzgoje in izobraževanja opravlja poslovodno funkcijo in funkcijo pedagoškega vodenja. Zato so v zakonu za imenovanje ravnatelja določeni pogoji, ki presegajo tiste, ki veljajo za strokovne delavce vrtcev oziroma šol. Z zakonom je določena stopnja izobrazbe, pedagoško andragoška izobrazba, strokovni izpit, ravnateljski izpit, delovne izkušnje in naziv. Na ta način je zagotovljena ravnateljeva strokovna kompetenca kot pedagoškega vodje in njegova poslovodska kompetenca, da vodi poslovanje zavoda, ureja sistemizacijo delovnih mest, plače sodelavcev, delovna razmerja, varstvo pri delu in druge predpise, ki urejajo javne zavode. 

Ravnatelji z višješolsko izobrazbo so si morali v skladu s prehodnimi določbami ZOFVI iz leta 2001 pridobiti visokošolsko izobrazbo oziroma izobrazbo druge stopnje, da bi izpolnili pogoje za učitelja in ob izpolnjevanju drugih pogojev tudi za ravnatelja. Nekateri ravnatelji so si pridobili ustrezno stopnjo izobrazbo, vendar po študijskih programih, ki niso ustrezni za učitelje v osnovni šoli (na primer študijski program za menedžment). Po tolmačenju Ministrstva za šolstvo in šport je bila taka pridobljena izobrazba za ravnatelja ustrezna. Po odločitvi sodišča pa temu ni tako (Višje delovno in socialno sodišče v sodbi št. Pdp. 328/2007 z dne 1. februarja 2008 v zadevi imenovanja ravnatelja Osnovne šole Majšperk). Ob upoštevanju te odločitve sodišča po podatkih Ministrstva za šolstvo in šport (v nadaljevanju besedila: ministrstva) 43 ravnateljev s področja osnovnega šolstva ne izpolnjuje pogojev za imenovanje. 

S to spremembo zakona se ureja njihov status tako, da ravnatelji oziroma vršilci dolžnosti ravnatelja, ki jim teče redni mandat, pa tudi ravnatelji, ki jim je po letu 2005 mandat iz kakršni koli razlogov prenehal, izpolnjujejo pogoje za ravnatelja in so lahko ponovno imenovani na to funkcijo oziroma na novo imenovani. 

Podobno študijsko pot kot nekateri ravnatelji pa so izbrali tudi nekateri učitelji, ki kljub doseženi ustrezni stopnji izobrazbe in izpolnjevanju drugih pogojev ne izpolnjujejo pogojev za ravnatelja. Študijsko pot so izbrali ob takratnem tolmačenju ministrstva, da je taka izobrazba za ravnatelja tudi ustrezna. Zaradi uveljavljanja načela enakosti pred zakonom zato predlagana zakonska rešitev pri kandidiranju za ravnatelja izenačuje vse, ki so si po določitvi sodišča do 1. februarja 2008 pridobili ustrezno stopnjo, a neustrezno smer izobrazbe. 

Ne spreminja se osnovna zahteva zakona, da ravnatelji v celoti izpolnjujejo pogoje iz 53. člena ZOFVI iz leta 1996. 

b. Zaščita strokovnih delavcev, ki zaradi spremembe zakona nimajo ustrezne izobrazbe

Ob uveljavitvi ZOFVI marca 1996. leta se je predpisana izobrazba za strokovne delavce v vrtcih in šolah praviloma zviševala. Zviševanje izobrazbene ravni zaposlenih v vrtcih in šolah je bilo utemeljeno na pričakovanju, da takšna izobrazba zagotavlja višjo kakovost vzgojno izobraževalnega procesa, saj sama po sebi predstavlja višje kompetence izvajalcev vzgojno izobraževalnega procesa. Najobsežnejše premike je nova zakonska ureditev prinesla na področju predšolske vzgoje in osnovnošolskega izobraževanja, deloma pa tudi na področju srednjega poklicnega izobraževanja. Nova šolska zakonodaja je seveda zatekla precejšen del strokovnih delavcev, ki niso izpolnjevali pogojev po novem zakonu, so pa do uveljavitve zakona izpolnjevali vse pogoje. Te delavce je ZOFVI v prehodnem režimu zaščitil tako, da so še naprej lahko delali v vzgoji in izobraževanju, čeprav niso izpolnjevali pogojev glede izobrazbe (če so izpolnjevali vse druge pogoje). 

V praksi se je ta zaščitna norma sicer uveljavila, vendar se je povezovala z neprekinjenim delovnim razmerjem. V primeru, da se je delavec z enim delodajalcem prekinil delovno razmerje in ga hotel skleniti z drugim, se je v posameznih primerih postavljal dvom, ali tak delavec še lahko opravlja vzgojno izobraževalno delo pod enakimi pogoji ali pa zanj zaščitna norma pravzaprav ne velja. Z novelo ZOFVI iz leta 2008 je bilo sicer v 42. členu sicer opravljen poskus, da bi se zagotovila zaščita na celotnem področju vzgoje in izobraževanja. Zaradi nejasnosti, ki se še vedno pojavljajo v praksi pa ocenjujem, da je potrebno tudi z jasnejšo dikcijo dodatnega člena zagotoviti, da se delavec, ki ostaja v vzgojno izobraževalnem sistemu lahko zaposluje pri različnih vrtcih oziroma šolah. V teh primerih gre za prenehanje delovnega razmerja pri enem delodajalcu in začetek dela pri drugem, sam prehod pa ne pomeni prekinitve delovnega razmerja na področju vzgoje in izobraževanja. Vsekakor je treba učiteljem s višješolsko izobrazbo s temi spremembami povrniti človeško in strokovno dostojanstvo.  

2. CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA ZAKONA 

Ključni cilj, ki ga zasledujem s tem zakonom je zaščititi delavce v vzgoji in izobraževanju, ki bi jim bile lahko zaradi nejasnih zakonskih določb kršene pravice.  

Za skupino strokovnih delavcev, še zlasti ravnateljev, ki so si pridobili visokošolsko izobrazbo druge stopnje, ki sicer ne ustreza zahtevani izobrazbi za učitelja oziroma strokovnega delavca v osnovni šoli, v prehodnem režimu, zakon določa, da so lahko imenovani za ravnatelja. S tem pa ne spreminja temeljne določbe, ki jo določa zakon glede izobrazbenih in drugih pogojev, ki jih morajo izpolnjevati kandidati za ravnatelja. 

Zakon bolj jasno določa, da pomeni opravljanje vzgojno izobraževalnega dela možnost tudi zamenjave delodajalca, če gre za neprekinjeno delo na področju vzgoje in izobraževanja. 

3.OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA JAVNA FINANČNA SREDSTVA 

Predlog zakona nima finančnih posledic za državni proračun in za druga javna finančna sredstva 

4. PRIKAZ UREDITEV V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH 

Predlog zakona ni predmet usklajevanja s pravom Evropske unije.  

a. Izobrazbeni pogoji za ravnatelja 

Pregled izobrazbenih pogojev in možnosti za ravnatelje primarnih in sekundarnih šol v državah Avstrije, Finske, Irske, Madžarske, Nizozemske, Norveške, Švedske in Anglije kaže naslednje splošne značilnosti (Vir: OECD: Improving School Leadership; avgust 2008): 

- Ker kandidatov za ravnatelje v glavnem primanjkuje, se ravnateljsko izobraževanje in/ali usposabljanje večinoma financira iz javnih sredstev, zato so šolske oblasti zainteresirane, da ravnatelje (v katere so »investirale« znatna sredstva), ko enkrat vstopijo v poklic, ohranijo na vodstvenih delovnih mestih. 

- Če se spremenijo izobrazbeni pogoji za vstop v poklic, velja to večinoma za nove kandidate oziroma za tiste, ki prvič vstopajo v (ravnateljski) poklic. V vseh evropskih državah so se v zadnjih 30 letih vsaj enkrat povišali izobrazbeni standardi za vstop v

pedagoški in posledično tudi v ravnateljski poklic. V vseh pregledanih sistemih so ravnatelji ohranili »staro licenco« za delo, ob tem pa so v zadnjih letih vse države povečevale možnosti za stalno profesionalno usposabljanje na delu. V nekaterih

primerih je to usposabljanje predpisano, v drugih priporočeno. Lahko je neformalno ali pa formalno (ovrednoteno po visokošolskem kreditnem sistemu). Vedno pa je vsebinsko povezano z znanjem in spretnostmi, ki jih zahteva ravnateljsko delo in ne s

poučevanjem predmeta oziroma s pedagoškim delom, ki ga je ravnatelj opravljal pred vstopom v ravnateljski poklic.

b. Položaj učitelja ob spremembi zakonodaje 

Pri pregledu primerljivih izobraževalnih sistemov ni najti nobenega primera, da se učitelji, ki so bili sprejeti v sistem po prejšnji zakonodaji, ne bi smeli zaposliti na drugem vzgojno izobraževalnem zavodu. 

5. DRUGE POSLEDICE, KI JIH BO IMEL SPREJEM ZAKONA 

Sprejem Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja ne bo imel drugih posledic.

II. BESEDILO ČLENOV 

1. člen

V Zakonu o organizaciji vzgoje in izobraževanju (Uradni lest RS, št. 16/07 - UPB-5, 36/08) se za 146. členom doda novi 146.a, ki se glasi: 

Strokovni delavci, opredeljeni v 1. in 2. odstavku 146. člena zakona izpolnjujejo izobrazbene pogoje za vzgojno izobraževalno delo in morajo biti enakovredno obravnavani na razpisih za prosta delovna mesta in pri točkovanju za ugotavljanje presežnih delavcev.   

2. člen

V Zakonu o spremembah in dopolnitvah Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (Uradni list RS, št. 36/2008) se v 42. členu črta besedilo "in sicer do prenehanja neprekinjenega delovnega razmerja na področju vzgoje in izobraževanja."  

Prehodne in končne določbe 

3. člen

(kandidati za ravnatelje)

Za ravnatelja javne šole je lahko imenovan tudi, kdor ima ob uveljavitvi tega zakona izobrazbo najmanj druge stopnje, oziroma raven izobrazbe, ki v skladu z zakonom ustreza izobrazbi najmanj druge stopnje, ki lahko opravlja vzgojno izobraževalno delo učitelja ali svetovalnega delavca v skladu s 146. oziroma 148. členom Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (Ur. l. RS, št. 12/96) in 42. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (Ur. l. RS, št. 36/2008) na šoli, na kateri bo opravljal funkcijo ravnatelja, in izpolnjuje ostale pogoje za ravnatelja šole. 

4. člen

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

III. OBRAZLOŽITEV ČLENOV 

1. člen

Novi 146. a člen omogoča učiteljem s VI. stopnjo izobrazbe enakovredno kandidiranje na razpisano delovno mesto učitelja. Ta določba omogoča dejansko prehajanje med različnimi delodajalci na področju vzgoje in izobraževanja in s tem tisto kontinuiteto, ki je zdaj – tudi ob izpolnitvi pogoja neprekinjenega delovnega razmerja v šolstvu - le navidezna. Naj se delodajalci sami odločajo, koga bodo zaposlili, izkušenega učitelja s VI. stopnjo izobrazbe ali manj izkušenega s VII. stopnjo izobrazbe. Plačna razmerja pa zaradi nižje stopnje izobrazbe ostanejo takšna, kot so. 

Določba zaščiti tudi tiste učitelje s VI. stopnjo izobrazbe, ki zaradi presežkov delavcev izgubljajo službe v šolstvu (točkovalni sistem ugotavljanja presežnih delavcev je za njih zelo neugoden). Odpoved delovnega razmerja pomeni seveda prenehanje neprekinjenega delovnega razmerja v šolstvu (v smislu določb ZOFVI), s tem pa ti delavci nimajo nobene možnosti več, da bi se zaposlili v svoji stroki v šolstvu. 

Učiteljem s višješolsko izobrazbo, ki so se zaradi uvedbe devetletne osnovne šole veliko dodatno izobraževali in so si morali pridobiti certifikate za nadaljnjo poučevanje, se s temi spremembami povrne človeško in strokovno dostojanstvo.  

2. člen

S spremembo se v 42. členu črta besedilo „in sicer do prenehanja neprekinjenega delovnega razmerja na področju vzgoje in izobraževanja.“ 

Po sedaj veljavnem zakonu so učitelji, ki so do uveljavitve ZOFVI leta 1996 izpolnjevali pogoje za opravljanje vzgojno-izobraževalnega dela, lahko še naprej opravljali vzgojno-izobraževalno delo v vzgojno-izobraževalnem zavodu, če po uveljavitvi zakona iz leta 1996 niso prekinili delovnega razmerja na področju vzgoje in izobraževanja. To je po nekaterih razlagah 146. člena ZOFVI pomenilo tudi, da ne bi smeli spremeniti delodajalca, torej se ne bi smeli zaposliti na drugem vzgojno-izobraževalnem zavodu. Taka razlaga ni utemeljena. Navedeno besedilo je nepotrebno in omogoča zgolj različno razlago člena.   

S črtanjem tega dela besedila se ne daje pravica do sklenitve delovnega razmerja po prekinitvi delovnega razmerja na področju vzgoje in izobraževanja, ampak zaščita velja le za učitelje in vzgojitelje, torej tiste, ki so že v sistemu in opravljajo vzgojno-izobraževalno in drugo strokovno delo, za tiste, ki so iz sistema izstopili, pa se ob morebitnem vračanju ugotavlja izpolnjevanje predpisanih pogojev v skladu z določili veljavnega zakona, konkretno 92., 94., 95., 96., 97., 98. in 99. člena navedenega zakona. 

3. člen

Gre za novo prehodno določbo. 

Ravnatelji z višješolsko izobrazbo so si morali v skladu s prehodnimi določbami ZOFVI iz leta 2001 pridobiti visokošolsko izobrazbo oziroma izobrazbo druge stopnje, da bi izpolnili pogoje za učitelja in ob izpolnjevanju drugih pogojev za ravnatelja. Nekateri ravnatelji so si pridobili ustrezno stopnjo izobrazbo, vendar po študijskih programih, ki niso ustrezni za učitelje v osnovni šoli (na primer študijski program za menedžment). Po tolmačenju Ministrstva za šolstvo in šport je bila taka pridobljena izobrazba za ravnatelja ustrezna. Po odločitvi sodišča pa temu ni tako. S to spremembo zakona se ureja njihov status tako, da ravnatelji oziroma vršilci dolžnosti ravnatelja, ki jim teče redni mandat, pa tudi ravnatelji, ki jim je po letu 2005 mandat iz kakršni koli razlogov prenehal, izpolnjujejo pogoje za ravnatelja in so lahko ponovno imenovani na to funkcijo oziroma na novo imenovani. 

Zaradi zagotavljanja enakosti pred zakonom predlagana rešitev na enak način obravnava tudi učitelje, ki so si izbrali enako študijsko pot kot ravnatelji in po odločbi sodišča ne izpolnjujejo pogojev za ravnatelja. 

Ne spreminja pa se osnovna zahteva zakona, da ravnatelji v celoti izpolnjujejo pogoje iz 53. člena ZOFVI iz leta 1996. 

4. člen 

Zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu. 

IV. ČLENI, KI SE SPREMINJAJO

42. člen 

(strokovni delavci)

Strokovni delavci, ki so do uveljavitve tega zakona izpolnjevali z zakonom in drugimi predpisi določene pogoje za opravljanje vzgojno-izobraževalnega dela v vzgojno-izobraževalnih zavodih, lahko tudi po uveljavitvi tega zakona še naprej opravljajo vzgojno-izobraževalno delo, in sicer do prenehanja neprekinjenega delovnega razmerja na področju vzgoje in izobraževanja. 

