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Zadeva: 
Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o osnovni šoli
V mnenje smo prejeli predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o osnovni šoli. Kot izhaja in navedenega gradiva, naj bi predlagane spremembe določil zakona uvajale ukrepe, s katerimi bi spodbujali kakovost v šolskem sistemu (kot npr. manjše skupine učencev in diferenciran pouk, dodatni pouk, natančno usmerjene spodbude v podporo posebej nadarjenim učencev). 
Ker predvidevamo, da so predlogi pripravljeni s strani strokovnih služb, k samim vsebinskim spremembam z vidika pristojnosti Ministrstva za finance, ne nasprotujemo. Opozarjamo pa na finančne posledice, ki jih prinašajo predlagane spremembe, in sicer v letu 2013 2,8 mio EUR, v letu 2014 13,9 mio EUR, v letu 2015 17 mio EUR, ter v letih 2016 in 2017 po 17,6 mio EUR. Glede na to, da se bo težka javno finančna situacija nadaljevala še v prihodnja leta, kar izhaja tudi iz Programa stabilnosti, z vidika naših pristojnosti, nasprotujemo vsem zakonskim predlogom, ki samo širijo pravice in povečujejo finančne obveznosti za državni proračun, hkrati pa ne ponujajo racionalizacije oziroma krčenje obstoječih pravic. Poleg tega opozarjamo tudi na ugotovitve OECD, da Slovenija že sedaj relativno veliko sredstev namenja področju osnovnega šolstva in v svojem poročilu iz novembra 2010 tudi predlagajo nekatere rešitve, ki bi jih bilo v nekaterih segmentih, kljub specifičnosti Slovenije, smiselno upoštevati.
S predlaganimi spremembami, ki so z vidika strokovnih utemeljitev verjetno tehtne, soglašamo samo v primeru, da bodo hkrati ob predložitvi tega gradiva Vladi RS predloženi tudi predlogi za znižanje standardov in normativov s področja izobraževanja, ki bodo pomenili znižanje finančnih sredstev v prihodnjih letih. Omeniti je treba, da je ocenjeni primanjkljaj javnih zavodov na področju vzgoje in izobraževanja v letu 2011 dobrih 65 mio EUR, prav tako težka finančna situacija se predvideva tudi v prihodnjih letih in sicer brez kakršnih koli dodatnih širitev pravic. Prav s tem namenom so bila resorna ministrstva tudi že pozvana, da predlagajo ukrepe za zniževanje proračunskih odhodkov. Ob tem pa bi opozorili še na »Informacijo o načrtovani in ocenjeni porabi sredstev za stroške dela pri neposrednih uporabnikih državnega proračuna in za tekoče transfere posrednim uporabnikom državnega proračuna v letu 2011«, ki jo je obravnavala Vlada RS na seji dne 9.6.2011. S sklepi, ki jih vključuje omenjena informacija, se nalaga resornim ministrstvom, da proučijo in predlagajo spremembo standardov in normativov tako, da bo posledično izkazano znižanje obveznosti transferov javnim zavodom, skladom in agencijam. Na ta način bi pripomogli k uresničevanju zastavljenega cilja Vlade Republike Slovenije za zniževanje javno finančnih odhodkov glede na znano javno finančno situacijo.
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