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IPP - MINISTRSTVO ZA ŠOLSTVO IN ŠPORT
Številka: 007-210/2011
Datum: 23. 6. 2011

Zadeva: Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o osnovni šoli - mnenje Ministrstva za pravosodje
Na Ministrstvo za pravosodje ste, dne 7. 6. 2011, v medresorsko usklajevanje posredovali besedilo predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o osnovni šoli, EVA 2011-3311-0007. Sporočamo vam, da smo posredovan predlog zakona in priloženih pravilnikov preučili in nanje, z vidika naše resorne pristojnosti, nimamo vsebinskih pripomb. 

Opozoriti pa bi želeli na pomanjkljivost, ki smo jo zasledili ob pregledu posredovanega gradiva. Pravilnik o dokumentaciji v osnovni šoli, ki določa dokumentacijo, ki se vodi oziroma izdaja za programe osnovne šole, za prilagojene izobraževalne programe osnovne šole, za posebni program vzgoje in izobraževanja, za izobraževalni program osnovne šole za odrasle, za vzgojne programe ter za izvajanje vzgojno-izobraževalne dejavnosti v bolnišnici, je izdan na podlagi 86. člena veljavnega Zakona o osnovni šoli. Ker 86. člen veljavnega zakona, z naslovom "Izvršilni predpisi o šolski dokumentaciji" določa le, da minister predpiše vsebino in obliko spričeval in drugih listin, glede same dokumentacije, ki jo podrobneje ureja omenjeni pravilnik, pa 86. člen veljavnega zakona ne določa ničesar, menimo, da 86. člen Zakona o osnovni šoli ne daje zadostne podlage za izdajo Pravilnika o dokumentaciji, vsaj ne v takem obsegu.
Glede na ugotovljeno na Ministrstvu za pravosodje predlagamo, da se v določbe Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o osnovni šoli vnese še z določba, ki bo zagotovila ustrezno pravno podlago za Pravilnik o dokumentaciji v osnovni šoli.
Z lepimi pozdravi,

                                                                                                       Andreja LANG

                                                                                                       generalna direktorica
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