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Številka: 331-14/2009
Datum: 7.5.2010 
MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,

GOZDARSTVO IN PREHRANO 
gp.mkgp@gov.si
ZADEVA:
Tretje mnenje k predlogu Uredbe o ukrepih 1., 3. in 4. osi Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2007-2013 v letih 2010-2013 
ZVEZA: 
Vaš dopis št. 007-403/2009 z dne 8. 4. 2010 in e-dopis z dne 5. 5. 2010
V zvezi z zadnjim gradivom predloga Uredbe o ukrepih 1., 3. in 4. osi Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2007-2013 v letih 2010-2013, ki smo ga usklajevali z go. Pučnik in z g. Zidaričem, v okviru pristojnosti naše službe sporočamo naslednje.

Ugotavljamo, da je bil koncept predlaganega gradiva ustrezno spremenjen in da so v gradivu upoštevane glavne pravno-sistemske pripombe naše službe - tako tiste iz prvih dveh pisnih mnenj kot tiste, ki so bile izražene na usklajevalnih sestankih z MKGP. Poleg ostalih pravno-sistemskih in nomotehničnih pripomb so to bile predvsem pripombe glede neustreznega sklicevanje in povzemanja sicer neposredno uporabnih uredb Evropske unije ter glede postopkovnih določb, ki ne sodijo na podzakonski nivo in so sicer urejene že z Zakonom o splošnem upravnem postopku. 
Na tem mestu ni odveč še enkrat poudariti, da nacionalni predpisi, kadar prenašajo oziroma izvajajo predpise Evropske unije, ne morejo in ne smejo biti sredstvo razlage in izobraževanja svojih naslovnikov. Edini korekten pristop države članice k razpršenemu, nejasnemu in uporabniku neprijaznemu načinu normiranja na ravni Evropske unije je čim bolj kakovostna aktivna udeležba  države članice v vseh fazah sprejemanja predpisov v Evropski uniji, na izvedbeni ravni pa normiranje v veljavnem pravno-sistemskem okviru, v skladu z nomotehničnimi pravili in s temeljnimi načeli pravnega reda Evropske unije. Norma pri tem ostaja norma s svojo zapovedovalno (oziroma  prepovedovalno) naravo, v pomoč naslovnikom predpisa (tako fizičnim in pravnim osebam kot institucijam, ki predpise izvajajo) pa se lahko ob predpisih pripravijo ustrezna navodila, priročniki in podobni pripomočki nenormativne narave.
Glede na zapisano v okviru pristojnosti naše službe menimo, da je predlagano gradivo primerno za nadaljnjo obravnavo.
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