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Številka: 373-2/2010-DT
Datum: 15. 7. 2010 
Ministrstvo za promet
gp.mzp@gov.si

ZADEVA:
Spremembe in dopolnitve Pomorskega zakonika 
ZVEZA: 
Vaš dokument, posredovan po elektronski poti dne 15. 7. 2010
Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo je ponovno pregledala predlog navedenega zakona in ugotavlja, da so bile njene pripombe upoštevane. Opozarja pa še na tri vprašanja.
V zvezi s spremenjenim prvim odstavkom 26. člena (4. člen) bi bilo ustrezno, da se vprašanje, ki se nanaša na pristojnost uprave iz prve alineje, uredi natančneje v poglavju o ladijski posadki, ne pa da se v navedenem členu zgolj podeljuje pristojnost upravi.
V zvezi s spremenjenim 43. členom (7. člen) se postavlja vprašanje, upoštevaje 32., 41. in 997. člen Pomorskega zakonika, ustreznosti navedbe v obrazložitvi, da so se dejavnosti pomorske pilotaže in obvezne vleke plovil do sedaj izvajale prosto na trgu, in s tega vidika vprašanje potrebnosti koncesije.
V zvezi z novim 959. a členom, (39. člen) služba opozarja, da prodaja stvari brez izvršilnega naslova (gre za izjemo v izvršilnem postopku, po kateri za to, da se začnejo konkretna dejanja v izvršilnem postopku ni potrebna niti nepravnomočna sodna odločba, s katero bi bil ugotovljen obstoj terjatve) za poplačilo terjatve pomeni hud poseg v lastninsko pravico (33. člen ustave) – še zlasti v primeru, ko se ta izkaže za neupravičen. Na podlagi navedenega bi bilo treba po mnenju službe takšno rešitev zelo dobro obrazložiti, predvsem z vidika sorazmernosti ureditve (njena primernost in nujnost ter da so koristi, ki jih ima upnik s takšno ureditvijo, večje od morebitnih škodljivih učinkov za domnevnega dolžnika). Na podlagi navedenega služba predlaga, da se določba ponovno preuči ter da se z vidika zgoraj navedenega dopolni obrazložitev, ki je po mnenju službe zelo skopa (predvidena rešitev mora biti po mnenju službe dobro obrazložena, sicer se lahko postavi vprašanje njene skladnosti z ustavo). 
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