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Številka: 007-82/2009
Datum: 25.02.2009
(Pri odgovoru se sklicujte na našo številko dokumenta.)

	

	GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si


ZADEVA: PREDLOG MNENJA VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE O PREDLOGU ZAKONA O DOPOLNITVI ZAKONA O IZVRŠBI IN ZAVAROVANJU – SKRAJŠANI POSTOPEK IN PREDLOG AMANDMAJA VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE NA PREDLOG ZAKONA - NOVO GRADIVO ŠT. 1 
1.
Predlog sklepov vlade:
Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije      (Uradni list RS, št. 24/05 – UPB1 in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na svoji ........ redni seji dne …. 2009 sprejela sklep:

»Vlada Republike Slovenije je sprejela Mnenje o Predlogu Zakona o dopolnitvi Zakona o izvršbi in zavarovanju – skrajšani postopek, ki ga je Državnemu zboru Republike Slovenije v obravnavo predložila skupina poslancev s prvopodpisanim Jakobom Presečnikom, in amandma Vlade RS k predlogu zakona in ju pošlje Državnemu zboru Republike Slovenije.« 

2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:


- Leon Petrevčič, generalni direktor
Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:


- Aleš Zalar, minister za pravosodje


- Boštjan Škrlec, državni sekretar


- Leon Petrevčič, generalni direktor

3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA. 

4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS: /

Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS): 

Ministrstvo za pravosodje predlaga, da se gradivo obravnava na seji pristojnega odbora, ki bo 3.3.2009, in na seji Vlade Republike Slovenije v istem tednu, ker bo seja Odbora Državnega zbora Republike Slovenije za notranjo politiko, javno upravo in pravosodje, na kateri bo obravnavan predlog zakona, 11.3.2009.
5. 
Kratek povzetek gradiva: /
6.
Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva 

Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS, oziroma da ima zanemarljive finančne učinke.

Obrazložitev novega gradiva št. 1

V novem gradivu št. 1 so v celoti upoštevane pripombe Službe Vlade RS za zakonodajo, gradivo pa je bilo usklajeno tudi z Ministrstvom za delo, družino in socialne zadeve.
Aleš ZALAR
      minister
Prilogi:

· Predlog Sklepa (Priloga 1)

· Predlog mnenja (Priloga 2) 

· Amandma Vlade RS

Priloga 1

VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE 
Številka:

Datum:

Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne … sprejela naslednji

S K L E P: 

Vlada Republike Slovenije je sprejela mnenje o Predlogu Zakona o dopolnitvi Zakona o izvršbi in zavarovanju - skrajšani postopek, ki ga je Državnemu zboru Republike Slovenije v obravnavo predložila skupina poslancev s prvopodpisanim Jakobom Presečnikom, in amandma Vlade RS k predlogu zakona in ju pošlje Državnemu zboru Republike Slovenije.« 

                                                                                    mag. Milan Martin CVIKL

                                                      
   generalni sekretar
Sklep prejme:

- Ministrstvo za pravosodje

- Generalni Sekretariat Vlade RS

                                                                                                                                Priloga 2

Predlog mnenja Vlade Republike Slovenije k predlogu Zakona o dopolnitvi Zakona o izvršbi in zavarovanju (ZIZ-G), skrajšani postopek, EPA 182 -V, ki ga je Državnemu zboru predložila skupina poslancev (prvopodpisani Jakob Presečnik)

Skupina poslancev je v obravnavo in sprejem po skrajšanem postopku v Državni zbor Republike Slovenije predložila predlog dopolnitve Zakona o izvršbi in zavarovanju (Uradni list RS, št. 3/2007- uradno prečiščeno besedilo, 93/2007, 37/2008-ZST-1 in 45/2008-ZArbit, v nadaljevanju ZIZ).
Po navedbah skupine poslancev je cilj predloga zakona omogočiti, da pomoči, ki so jih posamezniki v stiski pridobili od humanitarnih organizacij, dosežejo svoj namen olajšati socialno stisko tako, da navedene pomoči ne bodo predmet izvršbe, saj se bodo določile kot prejemki, ki so izvzeti iz izvršbe.

V zvezi s predlagano dopolnitvijo Vlada Republike Slovenije  podaja naslednje mnenje.

Vlada Republike Slovenije meni, da je namen predloga zakona, ki ga je predložila skupina poslancev, ustrezen, zato ga podpira. 

V zadnjem času smo bili v Sloveniji priča številnim naravnim nesrečam, ki so posameznikom povzročile veliko materialno škodo. Sredstva, ki so jih oškodovanci za sanacijo škode prejeli v obliki denarne pomoči humanitarnih organizacij, pa so bila v primeru, ko so bili oškodovanci tudi dolžniki v izvršilnem postopku, zarubljena za poplačilo dolga in niso dosegla svojega namena. ZIZ namreč za to kategorijo prejemkov ne določa, da je izvzeta iz izvršbe.

Sodno varstvo civilnih pravic zagotavlja sodišče v pravdnem postopku, vendar pa se z izdajo sodne odločbe sodno varstvo še ne izčrpa. Kadar dolžnik ne izpolni tistega, kar mu je naloženo s sodno odločbo, jo je treba prisilno izvršiti. Ker je samopomoč prepovedana, mora upnik zahtevati poseg države oziroma njenih organov. Namen civilnega izvršilnega postopka je, da sodišče s pomočjo prisilnih sredstev vzpostavi med dolžnikom in upnikom takšno zunanje stanje, kakršno ima upnik pravico zahtevati na podlagi pravnomočne sodne odločbe ali drugega izvršilnega naslova.

Čeprav je cilj izvršilnega postopka učinkovita realizacija upnikove terjatve, tega cilja vendarle ni mogoče doseči za vsako ceno in na kakršenkoli način. Pri dolžniku fizični osebi je treba iz socialnih razlogov preprečiti, da bi izvršba ogrozila njegovo eksistenco. Izvršba za uveljavitev denarnih terjatev in zavarovanje teh terjatev zato ni dovoljena na stvareh in pravicah, ki so nujne za zadovoljitev osnovnih življenjskih potreb dolžnika in oseb, ki jih je ta po zakonu dolžan preživljati, ali so dolžniku nujne za opravljanje njegove poklicne dejavnosti, na nekaterih stvareh in pravicah pa je možna izvršba samo v omejenem obsegu.

Predmet izvršbe za poplačilo denarnih terjatev določa ZIZ v 32. členu. Po prvem odstavku tega člena je lahko predmet izvršbe za poplačilo denarne terjatve vsaka dolžnikova stvar ali premoženjska oz. materialna pravica, če ni z zakonom izvzeta iz izvršbe oz. če ni izvršba na njej z zakonom omejena. V istem členu ZIZ določa, kaj ne more biti predmet izvršbe. Poleg predmetov, ki jih izrecno določa, je predvidena tudi možnost, da zakon izvzame iz izvršbe še druge stvari in pravice. Tako ZIZ v 79. členu izvzema iz izvršbe predmete, ki so dolžniku oz. članom njegovega gospodinjstva nujno potrebni, v 101. členu izvzema iz izvršbe nekatere prejemke, v 102. členu pa omejuje izvršbo tako, da je na nekatere prejemke mogoče seči le do določene višine.

Določba 101. člena ZIZ taksativno določa prejemke, na katere upnik za poplačilo svoje terjatve z izvršbo ne more poseči. Prejemki, ki so izvzeti iz izvršbe, so:

1. prejemki iz naslova zakonite preživnine in odškodnine za izgubljeno preživnino zaradi smrti tistega, ki jo je dajal;

2. prejemki iz naslova odškodnine zaradi telesne poškodbe po predpisih o invalidskem zavarovanju;

3. prejemki iz naslova denarne socialne pomoči po zakonu, ki ureja socialno varstvo;

4. prejemki iz naslova starševskega dodatka, otroškega dodatka, dodatka za nego otroka in pomoči za novorojenca;

5. prejemki iz naslova štipendije in pomoči učencem in študentom;

6. prejemki vojaških obveznikov v času izvrševanja vojaške dolžnosti, državljanov v času opravljanja nadomestne civilne službe oz. usposabljanja za zaščito in reševanje ter oseb v času usposabljanja za delo v rezervni sestavi policije;

7. prejemki iz naslova redov, medalj, vojnih spomenic ter drugih odličij in priznanj;

8. nadomestilo za invalidnost po zakonu, ki ureja družbeno varstvo duševno in telesno prizadetih oseb;

9. dodatek za pomoč in postrežbo;

10. dohodki od občasnega dela invalidov, ki so vključeni v institucionalno varstvo po zakonu, ki ureja socialno varstvo, in jih pridobivajo zunaj kriterijev redne zaposlitve.

Skupni imenovalec vseh prejemkov, izvzetih iz izvršbe, je, da to niso osnovni prejemki, kot sta plača in pokojnina, temveč so dodatni, praviloma nižji prejemki, ki jih upravičenci prejemajo za zadovoljevanje nekaterih potreb in so večinoma socialni korektiv, ker gre zlasti za uresničevanje načela socialne države po 2. členu Ustave. Če bi ti prejemki lahko bili predmet izvršbe brez omejitev, bi bil njihov socialni in varstveni korektiv izničen. 

Vprašanje, ali denarno pomoč, ki jo prizadetim z namenom olajšati socialno stisko, dodeljujejo humanitarne organizacije, določiti kot prejemek, ki je po ZIZ izvzet iz izvršbe, je bilo že obravnavano. Oktobra 2008 je namreč Škofijska karitas Murska Sobota na Državni zbor naslovila prošnjo za avtentično razlago 3. točke 101. člena ZIZ. Državni zbor Republike Slovenije je prošnjo odstopil Vladi Republike Slovenije.    

Škofijska karitas Murska Sobota je predlagala dopolnitev veljavne določbe 101. člena ZIZ z novo 11. točko, ki bi iz izvršbe izvzela prejemke iz naslova denarne socialne pomoči humanitarnih organizacij. Za prejemke iz naslova denarne socialne pomoči po zakonu, ki ureja socialno varstvo, namreč veljavna tretja točka 101. člena ZIZ določa, da so izvzeti iz izvršbe. 

Vlada Republike Slovenije je na 7. redni seji dne 7.1.2009 sprejela besedilo pojasnila o prošnji Škofijske karitas Murska Sobota glede avtentične razlage tretje točke 101. člena ZIZ, ki določa da so iz izvršbe izvzeti prejemki iz naslova denarne socialne pomoči po zakonu, ki ureja socialno varstvo. Vlada Republike Slovenije je zavzela stališče, da je določbo tretje točke 101. člena ZIZ mogoče razlagati le tako, da je samo neposredna denarna pomoč države iz državnih sredstev, torej prejemek, ki ga Zakon o socialnem varstvu kot denarno socialno pomoč opredeljuje v 19. členu, mogoče šteti kot prejemek, ki je po tej določbi izvzet iz izvršbe. Hkrati se je Vlada Republike Slovenije zavezala, da bo preučila ustreznost ureditve Zakona o izvršbi in zavarovanju v delu, ki ureja prejemke, izvezete iz izvršbe, in pripravila predlog zakonskih sprememb. 

Sprejeti Normativni delovni program Vlade Republike Slovenije za leto 2009 vsebuje tudi pripravo in sprejem Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o izvršbi in zavarovanju, s katerim bodo z vključitvijo strokovnjakov s področja civilnega procesnega prava izboljšani postopki prisilne izterjave in dograjen sistem izvršbe s ciljem doseči večjo finančno disciplino in zaščito upnikov v izvršilnem postopku. Predvideni predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o izvršbi in zavarovanju, ki ga bo pripravila in v zakonodajni postopek vložila Vlada Republike Slovenije, predvideva obsežnejše, sistemske spremembe ureditve izvršbe in zavarovanja, zaradi česar bo za njegovo pripravo potreben daljši čas in širša javna razprava. 

Vlada Republike Slovenije po proučitvi uvodne obrazložitve predloga zakona in predlaganega 1. člena meni, da je besedilo predlaganega člena presplošno in presega v uvodni obrazložitvi izpostavljene cilje predloga zakona. Prejemki, ki so v skladu s 101. členom ZIZ izvzeti iz izvršbe, morajo biti natančno določeni, kar je bistvenega pomena za nemoten potek izvršbe. Zato Vlada Republike Slovenije ob podpori namenu predloga zakona, ki ga je Državnemu zboru Republike Slovenije predložila skupina poslancev, predlaga sprejem naslednjega amandmaja k predlogu zakona: 

AMANDMA VLADE RS:

K 1. členu

Besedilo 1. člena Predloga Zakona o dopolnitvi Zakona o izvršbi in zavarovanju se spremeni tako, da se glasi:

V Zakonu o izvršbi in zavarovanju (Uradni list RS, št. 3/2007- uradno prečiščeno besedilo, 93/2007, 37/2008-ZST-1 in 45/2008-ZArbit) se v 101. členu na koncu 10. točke pika nadomesti s podpičjem in doda nova 11. točka, ki se glasi: 

"11. denarna sredstva pomoči potrebnim, ki jih zagotavljajo humanitarne organizacije, ki delujejo v skladu z zakonom, ki ureja humanitarne organizacije.". 

OBRAZLOŽITEV:

Vlada Republike Slovenije meni, da bi bil namen in cilj, ki ga predlagatelj zakona zasleduje s predlagano dopolnitvijo, dosežen z ustreznejšo dikcijo predlagane nove 11. točke, in sicer tako, da so denarna sredstva pomoči potrebnim, ki jih zagotavljajo humanitarne organizacije, ki delujejo v skladu z zakonom, ki ureja humanitarne organizacije, ena od kategorij prejemkov, ki so izvzeti iz izvršbe po 101. členu ZIZ  (predlagana nova 11. točka). 

Vlada Republike Slovenije meni, da je predlagana dikcija »prejemki iz naslova denarne socialne pomoči« neustrezna z vidika Zakona o humanitarnih organizacijah (Uradni list RS, št. 98/03, 61/06 - ZDru-1, v nadaljevanju ZHO), ker ZHO denarne pomoči ne opredeljuje kot denarno socialno pomoč, ampak v 9. členu, ki določa oblike in način dejavnosti dobrodelne organizacije, to pomoč opredeljuje kot sredstva pomoči potrebnim. Glede na navedeno se z amandmajem predlaga besedilo, ki upošteva veljavno ureditev v ZHO.
V zvezi s predlogom, da se 101. člen ZIZ dopolni z novo 12. točko, ki bi iz izvršbe izvzela tudi  prejemke od dobrodelnih ustanov, katerih ustanovitev in poslovanje je v skladu z zakonom, ki ureja ustanove, Vlada Republike Slovenije meni, da je v danem trenutku vključitev tudi teh prejemkov preuranjena in preveč pomensko odprta, ob tem, da je enoznačna opredelitev prejemkov, izvzetih iz izvršbe, bistvenega pomena za nemoten potek izvršbe. Iz ocene stanja in razlogov za sprejem predlaganega zakona, je namreč obrazložitev podana le za denarno pomoč, ki jo ogroženim dodeljujejo humanitarne organizacije. Tudi ob obravnavi prošnje Škofijske karitas Murska Sobota za sprejem avtentične razlage 3. točke 101. člena ZIZ je bila s strani predlagatelja podana pobuda za dopolnitev veljavnega ZIZ le v smeri določitve prejemkov, ki so iz izvršbe izvzeti, le za denarno pomoč, ki jo dodeljujejo humanitarne organizacije. 
Vlada Republike Slovenije ob tem poudarja, da bo možnost določitve izvzetja iz izvršbe tudi za prejemke od dobrodelnih ustanov, ter morebitnih drugih vrst pomoči socialno ogroženim preučila ob širši strokovni razpravi delovna skupina, ki jo je imenoval minister za pravosodje za pripravo Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o izvršbi in zavarovanju.


