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Številka: 007-177/2009/1
Datum: 28.10.2009

GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si

ZADEVA:  
Obvestilo o uskladitvi gradiva št. 1
1.
Navedba gradiva, na katerega se nanaša obvestilo o uskladitvi:

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije-skrajšan postopek-predlog za obravnavo

2. Navedba ministrstev oz. vladnih služb, s katerimi je bila uskladitev dosežena:
Ministrstvo za okolje in prostor

Ministrstvo za finance

Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo
Informacijska pooblaščenka Republike Slovenije
3.
Besedilo sprememb in dopolnitev:
Pod točko 6. Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva se je tekst dopolnil z besedilom, da se v proračunu Republike Slovenije od leta 2012 dalje, zagotovi proračunska postavka, iz katere bo Sklad lahko za svoje delovanje neposredno črpal finančna sredstva. Ista vsebina se potem ponovi in podrobneje obrazloži v Prilogi 1 in v njeni obrazložitvi. 
V točki I.UVOD se besedilo pod točkami 1.2 Razlogi za sprejem zakona, 2.3 Poglavitne rešitve predloga zakona in 5. Druge posledice, ki jih bo imel  sprejem zakona, uskladi s predlogom besedila Ministrstva za okolje in prostor.

Spremembe besedila členov

- 
v 1. členu so upoštevane pravno-tehnične pripombe Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo

- 
v 2. členu se v drugi  alinei besedna zveza »izvaja promet« nadomesti z  »razpolaga in upravlja s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi v skladu s predpisi« in tretja alinea spremeni tako da se glasi »- upravlja evidenco o pravnih in stvarnih lastnostih nepremičnin, s katerimi gospodari po tem zakonu, za namene učinkovitega izvrševanja upravnih nalog sklada ter drugih organov ali organizacij po tem zakonu« in popravi besedilo novega drugega, četrtega in  petega odstavka. Besedilo člena je usklajeno s pripombami Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo, Ministrstva za okolje in prostor in informacijske pooblaščenke RS.

· 3. člen je popravljen pravno – tehnično na podlagi pripombe Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo. 

· v 7. členu je upoštevana pripomba Ministrstva za okolje in prostor (MOP) in se besedilo » pristojno za prostor« nadomesti z besedilom » pristojno za ohranjanje narave« 

· 8. člen je  pravno-tehnično usklajen s  pripombo Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo.

· besedilo 9. člena se je uskladilo s pripombami Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo in informacijske pooblaščenke RS.

· besedilo 10. člena se popravi skladno s pripombo Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo 

· v 16.a členu se na pripombo MOP, besedilo » prostorskih vsebin občinskih planov« nadomesti z besedilom« prostorskih sestavin občinskih planov«. Upoštevani so tudi pravno-tehnični popravki Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo;
· v 16.b členu se na pripombo MOP, vsebina člena dopolni z določbo, da v območjih naravnih vrednot in v zavarovanih območjih kmetijskih zemljišč in gozdov ni dovoljeno prenašati lastninske pravice. Upoštevani so pravno-tehnični popravki Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo;

· v 16.c členu so upoštevani pravno-tehnični popravki Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo

· v 16.d členu se na pripombo MOP, besedilo » Ob pogojih iz prvega odstavka 16.b člena« nadomesti z besedilom » V kolikor je z občinskim podrobnim načrtom izkazan javni interes iz 16. b člena«

· 16.e člen se na podlagi pripomb MOP in Ministrstva za gospodarstvo dopolni z določbo, da se investitorjem- izvajalcem državnega prostorskega načrta zagotavljajo kmetijska zemljišča ali gozdovi, ki se namenijo omilitvenim ukrepom po predpisih o ohranjanju narave na podlagi pripomb MOP in Ministrstva za gospodarstvo;

· v 12. členu se upošteva vsebinska pripomba Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo

· v 13. členu je  v sklicu izpadlo besedilo« 16.a člena«. V drugi odstavek 13. člena, se je preneslo besedilo drugega odstavka 18. člena

· dodan je nov 14. člen katerega vsebina se je prenesla iz 9.člena

· 14., 15., 16. in 17. člen, postanejo 15., 16., 17 in  18. člen

· 16. člen je pravno-tehnično usklajen s popravki Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo.









Dr. Milan Pogačnik

MINISTER


   






Številka: 007-177/2009
Ljubljana, dne 29. 10. 2009

EVA 2003-2311-0016
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si

ZADEVA: Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije EVA 2003-2311-0016 – skrajšani postopek – predlog za obravnavo 

1.
Predlog sklepov vlade:
Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 -uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na ….. seji, dne …….. sprejela sklep:

1. Vlada Republike Slovenije je določila besedilo predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije in ga pošlje Državnemu zboru Republike Slovenije v obravnavo po skrajšanem postopku.

2. Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru Republike Slovenije, da po sprejemu predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije v skladu s 153. členom Poslovnika Državnega zbora Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 35/02 in 60/04) pripravi uradno prečiščeno besedilo Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije.
2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

Branko Ravnik, generalni direktor Direktorata za kmetijstvo

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

prof. dr. Milan Pogačnik, minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano


mag. Sonja Bukovec, državna sekretarka

Branko Ravnik, generalni direktor Direktorata za kmetijstvo,

Božidarka Vrabič, sekretarka

3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA.

4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:

Ker predlog sprememb in dopolnitev zakona vsebuje manj zahtevne spremembe in dopolnitve, Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru Republike Slovenije, da se predlog zakona obravnava po skrajšanem postopku v skladu s prvo alineo prvega odstavka 142. člena Poslovnika Državnega zbora Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 35/02 in 60/04).
Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS). 


5. 
Kratek povzetek gradiva: 

S predlogom zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije (v nadaljevanju sklad) se ureja:

· da lahko v upravljanje sklada preidejo tudi druga kmetijska zemljišča, gozdovi in kmetije v lasti RS, ki ob uveljavitvi ZSKZ leta 1993 niso bila družbena lastnina in so jih v državno last pridobili drugi upravljavci po letu 1993;

· skladu se omogoča upravljanje z zemljišči, ki niso v lasti Republike Slovenije, če bi se za takšen način odločili njihovi lastniki;

· določa izrecno prepoved za prodajo tistih kmetijskih zemljišč in gozdov, za katera občine izdajo pisno informacijo, da je za njih predvidena sprememba njihove namenske rabe v stavbno zemljišče, oziroma v primer, ko se zemljišče nahaja v območju sprejetega državnega prostorskega načrta oziroma znotraj območja državnega prostorskega načrta v pripravi;

· spreminja sestavi in način imenovanja Sveta sklada in imenovanje direktorja, ki prehaja v pristojnost Vlade;

· ukinja nadzorni odbor in opredeljuje najmanj enkrat letno poročanje Vlade Državnemu zboru, o delovanju sklada;

· določa način uporabe presežkov prihodkov nad odhodki Sklada (ureditev tega vprašanja na navedeni način rešuje tudi problematiko virov financiranja, saj ima s tem Sklad na razpolago razpoložljive vire za tekoče leto že v začetku leta);

· opredeljuje sredstva in način opredelitve višine sredstev, ki jih Sklad nameni za izvajanje načrtovanih ukrepov za ohranjanje biotske raznovrstnosti kmetijskih zemljišč in gozdov v lasti RS na zavarovanih območjih, ki jih je ustanovila država;

· namenja občinam, v katerih ležijo gozdovi v lasti RS, del sredstev, pridobljenih iz donosa koncesijske dejavnosti s področja gozdarstva;

· razširja nabor podatkov do katerih bo Sklad upravičen, ki jih potrebuje za bolj učinkovito in nemoteno delo (na pomanjkljivost evidenc sklada je že večkrat opozorilo tudi Računsko sodišče);

· upošteva sprejeti sklep Državnega zbora RS, ki določa, naj se pri prenosih nezazidanih stavbnih zemljišč na občine, ponovno vzpostavi kriterij 57. člena prvotnega ZJS; 

· predvideva, da Sklad s stavbnimi zemljišči sodeluje na internem trgu države in jih po potrebi prenaša tudi na druge upravljavce, v kolikor le-ti ta zemljišča potrebujejo za opravljanje svojih nalog;

· predvideva možnost neodplačnih prenosov in brezplačnega obremenjevanja nepremičnin v lasti države, v korist občin;
· določa prenos ustreznega števila zaposlenih iz Zavoda za gozdove Slovenije (ZGS) na Sklad z namenom učinkovitejšega gospodarjenja v državnih gozdovih.
6.
Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva (če ni učinkov iz tretje alinee tretjega odstavka 8. člena poslovnika vlade, se zapiše samo izjava pod I, če ima gradivo učinke, se zapiše samo izjava pod II).      

I. Izjavljam, da ima gradivo učinke na področju javnih finančnih sredstev iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS, in sicer bo zaradi finančnih posledic, ki jih bo imel ta zakon na poslovanje Sklada kmetijskih zemljišč in gozdov RS, nujno potrebno, da se z uveljavitvijo tega zakona v proračunu Republike Slovenije od leta 2012 dalje, zagotovi proračunska postavka, iz katere bo Sklad lahko za svoje delovanje neposredno črpal finančna sredstva.

Gradivo je medresorsko usklajeno z: …………….
II. Izjavljam, da predlagano gradivo:

	a)
	ima učinek
	na javnofinančna sredstva v višini, večji od 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih

	b)
	nima učinka
	na usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije

	c)
	ima učinek (denacionalizacija)
	na postopke ali poslovanje javne uprave/pravosodnih organov s strankami (državljani in pravnimi osebami) in na obveznosti strank do javne uprave (administrativna bremena)

	d)
	nima učinka
	na gospodarstvo, na obseg državnih pomoči

	e)
	nima učinka
	na okolje

	f)
	nima učinka
	na socialni položaj posameznikov;




	g)
	je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja in so bile v razpravo vključene nevladne organizacije in predstavniki zainteresirane javnosti. V razpravo so bile vključene tudi občine in  združenja občin ali jih gradivo ne zadeva.

Datum objave: ………

Vključene organizacije oz. predstavniki:…………

Svoje mnenje so podale naslednje organizacije, predstavniki:…………….
	DA/NE

	h)
	so bile v celoti upoštevane vse prejete pripombe, predlogi civilne družbe ali te niso bile prejete 
	DA/NE

	i)
	je bilo lektorirano
	DA/NE

	j)
	je medresorsko usklajeno: Ministrstvo za finance RS, Ministrstvo za javno upravo RS, Služba vlade RS za zakonodajo
	DA/NE


Obrazložitev NPV za leto 2009 

Predlagano gradivo je vključeno v Normativni program dela vlade za leto 2009. Skrajni rok obravnave  akta na seji vlade je 11. 6. 2009.

	
	prof. dr. Milan POGAČNIK

MINISTER


Poslano:

— naslovniku

Priloge:

— ocena finančnih posledic(priloga 1),

— predlog sklepa (priloga 3),

— predlog zakona (priloga 4),

PRILOGA  1

	I.  Ocena finančnih posledic

	
	Tekoče leto (t)
	t+1
	t+2
	t+3 

	Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (-) prihodkov državnega proračuna 
	
	
	
	

	Predvideno povečanje (+) odhodkov državnega proračuna :

(nakupi zemljišč 

+ 72.člen Zden / na leto)

+ tekoče poslovanje - gozdarstvo
	0
	0

	0
	8,6 mio EUR 

	Predvideno povečanje (+) ali zmanjšanje (-) obveznosti za druga javna finančna sredstva
	
	
	
	

	II. Pravice porabe za izvedbo predlaganih rešitev so zagotovljene po naslednjih proračunskih postavkah (PP) s predvidenimi zneski:

	Šifra PP
	Ime proračunske postavke

(potrebno je odpreti novo proračunsko postavko)
	Ime proračunskega uporabnika

(Sklad KZG RS)
	Znesek za tekoče leto (t)

0 EUR
	Znesek za t+1

0 EUR 

	Manjkajoče pravice porabe se bodo zagotovila s prerazporeditvijo iz naslednjih PP:

	Šifra PP
	Ime proračunske postavke
	Ime proračunskega uporabnika
	Znesek za tekoče leto (t)
	Znesek za t+1 

	
	
	
	
	

	SKUPAJ:
	
	

	Načrtovana nadomestitev zmanjšanih prihodkov ali povečanih odhodkov proračuna:

	Novi prihodki
	Znesek za tekoče leto (t)
	Znesek za t+1

	
	
	

	SKUPAJ:
	
	


Obrazložitev (obvezno za finančne posledice nad 200 000 €, za finančne posledice nad 40 000 €, učinkujoče tudi po izteku treh let, ki jih zajema obrazec, ter pri zakonskih predlogih):

Sklad je v letu 2008 zaradi vračil gozdov denacionalizacijskim upravičencem po ZDen-u odsvojil 6.003 ha gozdov. V letu 2008 je kupil 845,81 ha gozdov v vrednosti 3.854.566 EUR. V kolikor želi Republika Slovenija zmanjševati padanje obsega gozdov v lasti države, ki je že danes močno pod povprečjem primerljivih držav v EU, je potrebno letni nakup gozdov povečati in posledično zagotoviti tudi potrebna sredstva za nove nakupe od leta 2012 dalje. V prihodnjih dveh letih, bo obseg nakupov kmetijskih in gozdnih zemljišč prilagojen dejansko realiziranim prihodkom iz naslova prodaje zemljišč. 

Ker je v letu 2009 in v prihodnjih letih pričakovan porast realizacije zahtevkov po 72. členu ZDen, je potrebno zagotoviti sredstva za poplačilo odškodnin, ki se bodo zagotavljala prednostno od prodaje zemljišč, ki po tem zakonu še ostanejo v gospodarjenju Sklada.. 

Zaradi ukinitve prihodka sklada od prodaje nezazidanih stavbnih zemljišč in infrastrukture je treba za doseganje načrtovanih nakupov zemljišč, zagotoviti proračunska sredstva v višini 8.600.000 EUR od leta 2012 dalje in povišanje za vsako naslednje leto za 200.000 EUR zaradi pričakovane rasti cen zemljišč. V kolikor bi država želela v dolgoročnem obdobju (10 let) dvigniti obseg državnih gozdov na raven, kot je bila pred začetkom izvajanja ZDen-a (na 40% gozdov v državni lasti), bi morala letno nameniti za nakupe gozdov cca 35.000.000 EUR.  V skladu z razvojno strategijo Sklada, ki jo je sprejel Svet Sklada v letu 2006, je potrebno povečevati obseg nakupov gozdov, saj je nujno potrebno aktivno pristopiti k zmanjševanju upada državnih gozdov.

PRILOGA 2

	Razlogi za nujnost postopka ali druge administrativne obveznosti, in javni interes, ki se s tem dosega. Dokazi, da javnega interesa ni mogoče doseči na drug, za stranke enostavnejši način.
	Vključitev vseh kmetijskih zemljišč in gozdov v lasti Republike Slovenije v gospodarjenje Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije. Realizacija sklepa Državnega zbora po katerem je potrebno pri prenosu nezazidanih stavbnih zemljišč na občine ponovno vzpostaviti kriterij prvotnega 57. člena Zakona o javnih skladih. Razveljavitev obvezne razlage petega odstavka 10. člena s strani Ustavnega sodišča in s tem v zvezi dopolnitev tega člena z določbo, ki opredeljuje način delitve presežka prihodkov nad odhodki sklada.

	Spoštovanje načela "vse na enem mestu" (načelo, da stranki ni treba opravljati zadev, ki se nanašajo na en življenjski ali poslovni dogodek, na več mestih). Kraj izvajanja storitve ali obveznosti.
	pisna obrazložitev

	Poraba časa in stroški (upravna taksa, plačilo storitve …), ki jih stranki povzroča postopek ali obveznost.
	pisna obrazložitev

	Dokumentacija, ki jo bo morala predložiti stranka za izvedbo postopka. Zmanjšanje obsega dokumentov, ki jih mora predložiti, ali obrazložitev, zakaj zmanjšanja ni.
	pisna obrazložitev

	Način plačevanja storitve, upravne takse … (z gotovino, s kreditnimi in plačilnimi karticami, po e-moneti, drugo).
	pisna obrazložitev

	Področje in življenjski ali poslovni dogodek na portalu e-uprave, na katerega se postopek nanaša, ali predlog za uvedbo drugega dogodka.
	pisna obrazložitev

	Dodaten prostor za navedbo predloga novega dogodka.



	Obseg postopka, ki ga bo mogoče opraviti po elektronski in drugih sodobnih poteh, ali obrazložitev, zakaj to ne bo mogoče.
	pisna obrazložitev

	Podatki, potrebni za izvedbo postopka, ki jih bo pristojni organ pridobil iz uradnih evidenc, in način pridobivanja teh podatkov.
	pisna obrazložitev


PRILOGA 3

VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE

Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 - uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na ….. seji, dne …….. sprejela naslednji sklep:

S K L E P:

1. Vlada Republike Slovenije je določila besedilo predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije – skrajšani postopek in ga pošlje Državnemu zboru Republike Slovenije v obravnavo.

2. Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru Republike Slovenije, da po sprejemu predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije v skladu s 153. členom Poslovnika Državnega zbora Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 35/02 in 60/04) pripravi uradno prečiščeno besedilo Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije.
                                                                                   mag.  Milan Martin CVIKL 

                                                 GENERALNI SEKRETAR

Številka:

Ljubljana:

PRILOGA 4
PREDLOG, datum: 26. 10. 2009  

SKRAJŠANI POSTOPEK

EVA: 2003-2311-0016

VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE

PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O SKLADU KMETIJSKIH ZEMLJIŠČ IN GOZDOV REPUBLIKE SLOVENIJE – skrajšani postopek

I. UVOD
1. Ocena stanja in razlogi za sprejem zakona

1.1 Ocena stanja

Zakon o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije, (v nadaljnjem besedilu: ZSKZ) je Državni zbor sprejel 24. februarja 1993 in ga objavil v Uradnem listu RS, št. 10/93. Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 1/96; v nadaljnjem besedilu: ZSKZ-A) je spremenil 14. člen ZSKZ in sicer tako, da se za kmetijska zemljišča in gozdove po 74. členu Zakona o zadrugah (Uradni list RS, št. 62/07, ZZad – UPB1) in 5. členu Zakona o lastninskem preoblikovanju podjetij (Uradni list RS, št. 55/92, 7/93, 31/93, 43/93 Skl.US: U-I-133/93-19, 32/94 Odl.US: U-I-133/93-56, 43/95 Odl.US: U-I-77/93, 1/96, 30/98-ZZLPPO, 72/98 Odl.US: U-I-302/98, 101/99 Odl.US: U-I-26/96), skladno z noveliranim tretjim odstavkom, štejejo tudi nezazidana stavbna zemljišča, ki 11. 3. 1993 niso bila določena kot nezazidana stavbna zemljišča v prostorskem izvedenem aktu po 21. členu Zakona o urejanju naselij in drugih posegov v prostor (Uradni list SRS, št. 18/84, 29/86 in Uradni list RS, št. 26/90, 18/93, 47/93 in 71/93). Del teh kmetijskih zemljišč in gozdov, ki je na dan uveljavitve ZSKZ v upravljanju občin, je postal z  uveljavitvijo ZSKZ postala last občine, na območju katere so ta zemljišča ležala, preostala kmetijska zemljišča in gozdovi pa so z uveljavitvijo ZSKZ postala last Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: RS).

V Uradnem listu RS, št. 91/07 je bila objavljena avtentična razlaga petega odstavka 10. člena ZSKZ. Ustavno sodišče Republike Slovenije je z odločbo št. U-I-67/08 (Uradni list RS, št. 109/08) razveljavilo avtentično razlago petega odstavka 10. člena ZSKZ, s katero je bila Vladi RS dana možnost, da sama odloča o namenu razporejanja ustvarjenih presežkov prihodkov nad odhodki Sklada. Kot razlog je Ustavno sodišče RS navedlo, da gre pri avtentični razlagi po vsebini pravzaprav za spremembo zakona in je zato takšen način nesprejemljiv. Vlada RS je v preteklih letih presežke v glavnem namenila za poslovanje Sklada kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Sklad) in sicer za nakupe novih zemljišč in poplačilo odškodnin denacionalizacijskim upravičencem po 72. členu Zakona o denacionalizaciji (Uradni list RS, št. 27/91 s spremembami; v nadaljnjem besedilu: ZDen), zaradi nezmožnosti uporabe podržavljenih zemljišč. Če Sklad v bodoče ne bi mogel več uporabljati ustvarjenih presežkov za svoje poslovanje, je v veliki meri ogroženo izvajanje njegovih zakonskih nalog. V tem primeru bi Sklad vsekakor moral postati proračunski porabnik, kar pa pomeni veliko večjo togost pri njegovem poslovanju, zlasti ko gre za odkupe strateško pomembnih kmetijskih zemljišč in gozdov, ki se brez vnaprejšnje napovedi pojavljajo na trgu.

Sklad je bil ustanovljen leta 1993 z namenom upravljanja in razpolaganja s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi v lasti RS. Pri tem Sklad sledi nacionalnemu interesu in strategiji RS, ki sta zapisana v dokumentih s področja kmetijstva in gozdarstva.

Naloge Sklada in temeljni cilji njegovega delovanja so opredeljeni v Zakonu o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov RS (Uradni list RS, št. 10/93, 68/95- odločba US, 1/96, 23/96, 91/07- odločba US, 77/08- odločba US, 109/08), v Strategiji razvoja slovenskega kmetijstva in v Programu razvoja gozdov v Sloveniji, ki jih Sklad uresničuje vestno, v interesu RS.

Sklad izvaja slovensko kmetijsko zemljiško politiko in kot dober gospodar zemljišč v lasti RS vodi promet s temi zemljišči, jih daje v zakup v skladu z Zakonom o kmetijskih zemljiščih (Uradni list RS, št. 59/96, 31/98 - odločba US, 1/99, 36/03; v nadaljevanju: ZKZ), oziroma za gozdove podeljuje koncesije. S tem skrbi za racionalno rabo, obdelanost in ohranjanje zemljišč, ki služijo tako za proizvodnjo, kot za raziskovalno ali učno-vzgojno dejavnost, pa tudi za ohranjanje naravnega okolja in ohranitev ter trajnostni razvoj gozdov. 

Kot zaščitnik interesa RS glede lastništva kmetijskih zemljišč in gozdov v lasti RS, Sklad skrbi za izvensodno ureditev lastninske pravice in preko Državnega pravobranilstva RS tudi za sodno ureditev lastninske pravice, ter ureja tudi druge stvarne pravice in geodetske zadeve v zvezi z zemljišči s katerimi upravlja.

Ena poglavitnih nalog, s katero Sklad intenzivno in dosledno izpolnjuje svojo funkcijo ter zadovoljuje namenom ustanovitve, je promet s kmetijskimi zemljišči in gozdovi. Z odkupom, prodajo in menjavo zemljišč, namreč zagotavlja smotrno zaokroževanje površin oziroma proizvodnih enot in izboljšanje posestne strukture kmetijskih zemljišč.

Sklad je zavezanec za vračilo kmetijskih zemljišč, kmetij in gozdov prejšnjim lastnikom v skladu s predpisi o denacionalizaciji in zavezanec za vračilo kmetijskih zemljišč, gozdov in kmetijskih gospodarstev na osnovi določil Zakona o izvrševanju kazenskih sankcij (Uradni list RS, št. 17/78, 22/00 in 110/02; v nadaljnjem besedilu: ZIKS). Na podlagi spremenjenega 27. člena ZDen, pa je tudi zavezanec za vračilo nadomestnih zemljišč kot eni od možnih oblik vračanja podržavljenega premoženja v postopku denacionalizacije.

Poleg zgoraj navedenega je Ustavno sodišče tudi zavzelo stališče, da je Sklad v tistih primerih, ko je zavezanec za vračilo v postopkih denacionalizacije, tudi zavezanec za plačilo odškodnine za nezmožnost uporabe v skladu z 72. členom zakona, ki ureja denacionalizacijo.

1.2 Razlogi za sprejem zakona

V času od sprejema zakona o Skladu je država oziroma v njenem imenu različni organi, pridobivala v državno last še kmetijska zemljišča in gozdove, na katerih se je v zemljiško knjigo prav tako vpisovala Republika Slovenija in so v upravljanju pri drugih upravljavcih (DARS, DDC, ministrstva). Ta zakon zato predvideva, da se lahko s sklepom vlade v gospodarjenje Sklada prenese tudi tista kmetijska zemljišča, kmetije in gozdove, ki do jih drugi državni organi pridobili po uveljavitvi zakona o Skladu KZG RS in jih ti ne potrebujejo za opravljanje svojih dejavnosti.

V primerih, ko lastniki zemljišč, ki ležijo v večjih kompleksih, le teh ne obdelujejo, a jih ne želijo prodati, zakon daje Skladu možnost, da pridobi takšna zemljišča v začasno upravljanje.

Nekatera kmetijska zemljišča in gozdovi, ki so v gospodarjenju Sklada, so s spremembami prostorskih planskih aktov (občinskih in državnih) spremenila svojo namembnost. Del stavbnih zemljišč bo tako Sklad z novim zakonom neodplačno prenašal na občine in na druge državne upravljavce, deloma pa jih namenil tudi prodaji.

Na Skladu je veliko vlog za pridobitev kmetijskih zemljišč in gozdov, ki ležijo v bližini že obstoječih stavbnih zemljišč, za katera obstaja večja verjetnost spremembe prostorskega akta (občinskega), oziroma da se pripravlja ali pa je že sprejet državni prostorski načrt. V izogib morebitnim špekulativnim nakupom, je potrebno v zakon določiti izrecno prepoved odsvojitve tistih kmetijskih zemljišč in gozdov, za katera Sklad pridobi pisno informacijo oziroma podatek s strani pristojne institucije, da je za zemljišče predviden sprejem občinskega oziroma državnega prostorskega akta.   

Sklad bo imel v prihodnje še posebej pomembno vlogo pri izvajanju aktivne zemljiške politike. Z namenom učinkovitejšega upravljanja, je potrebno zagotoviti ustreznejši način upravljanja sklada.

Ustavno sodišče RS je z odločbo št. U-I-67/08 (Uradni list RS, št. 109/08)  razveljavilo avtentično razlago petega odstavka 10. člena zakona o Skladu, s katero je bila Vladi RS dana možnost, da sama odloča o namenu razporejanja ustvarjenih presežkov prihodkov nad odhodki. Kot razlog je Ustavno sodišče RS navedlo, da gre pri avtentični razlagi po vsebini dejansko za spremembo zakona , ki ni bila sprejeta po predpisanem postopku sprejemanja oziroma spreminjanja zakona. Vlada je v preteklih letih presežke v glavnem namenila za poslovanje Sklada in sicer za nakupe novih zemljišč in poplačilo odškodnin denacionalizacijskim upravičencem po 72. členu ZDen, zaradi nezmožnosti uporabe podržavljenih zemljišč. Če Sklad v bodoče ne bi mogel več uporabljati ustvarjenih presežkov za svoje poslovanje, je v veliki meri ogroženo izvajanje njegovih zakonskih nalog. 

Sklad se pri svojem delu srečuje s številnimi težavami pri dostopu do evidenc pri različnih državnih organih in pri prenosu podatkov o posameznih zemljiščih. Na pomanjkljivo evidenco nepremičnin je že večkrat opozorilo Računsko sodišče RS. Ureditev evidence nepremičnin in vpis lastništva Republike Slovenije v zemljiško knjigo je nujno za učinkovitejše gospodarjenje s kmetijskimi zemljišči in gozdovi.

Priprava plana dela v državnih gozdovih in učinkovit nadzor nad izvedbo del koncesionarjev in pogodbenih izvajalcev v državnih gozdovih, s katerimi upravlja Sklad, se mora vršiti neposredno s strani Sklada kot upravljavca teh gozdov. 

V juliju 2008 sprejet Zakon o javnih skladih (Uradni list RS, št. 77/08; v nadaljnjem besedilu: ZJS-1) je skrčil obseg stavbnih zemljišč, ki bi jih država oziroma v njenem imenu Sklad, mora prenesti na občine, upoštevajoč prvotni Zakon o javnih skladih iz leta 2000 (Uradni list RS, št.22/00). Ker prenosi nezazidanih stavbnih zemljišč na občine do sprejetja ZJS-1 še niso bili v celoti opravljeni, nekje tudi iz objektivnih razlogov (npr. parcelacije), se postavi vprašanje enakopravnega obravnavanja vseh občin, kar je lahko tudi ustavno sporno. S tem v zvezi je bil v Državnem zboru RS na zasedanju dne 29. 1. 2009 sprejet sklep, po katerem se je Vlado RS pooblastilo, da takoj pristopi k spremembi zakonodaje, da se ponovno vzpostavi prvotni kriterij prenosa nezazidanih stavbnih zemljišč na občine, kot je bil določen z Zakonom o javnih skladih iz leta 2000.

2. Cilji, načela in poglavitne rešitve predloga zakona 

2.1 Cilji predloga zakona

Cilji Predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije so: 

· uskladitev ZSKZ z odločbo Ustavnega sodišča RS;

· opredeliti pravne osnove, ki bodo omogočale učinkovitejše delovanje Sklada;

· dokončna ureditev evidence nepremičnin, ki so v lasti države;

· nameniti občinam, v katerih ležijo gozdovi v lasti RS, del sredstev, pridobljenih iz donosa koncesijske dejavnosti s področja gozdarstva;

· dokončanje prenosov nezazidanih stavbnih zemljišč na občine na podlagi določil Zakonao javnih skladih iz leta 2000 ter;

· omogočiti neodplačne prenose dodatnih nezazidanih stavbnih zemljišč na občine, v primerih, ko se zasleduje javni interes oz. v teh primerih omogočiti tudi sklepanje neodplačnih pogodb o stavbni pravici, stvarni služnosti in soglasij.

2.2 Načela predloga zakona

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije temelji na načelu:

· celovitega gospodarjenja s kmetijskimi zemljišči in gozdovi;

· učinkovitega in ekonomičnega poslovanja;

· skrbi za učinkovito zagotavljanje ekonomskih in javnih funkcij gozdov v lasti RS;

· skrbi za trajnostno gospodarjenje s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi s katerimi gospodari oziroma upravlja, na način, da se zasledujejo cilji prilagajanja podnebnim spremembam, ohranjanja narave in ohranjanja dobrega stanja voda

· skrbi za obdelanost in ohranjanje zemljišč, ki služijo tako za proizvodno, kot za raziskovalno ali učno-vzgojno dejavnost.
2.3 Poglavitne rešitve predloga zakona

S predlogom zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije (v nadaljevanju sklad) se ureja:

· da lahko v upravljanje sklada preidejo tudi druga kmetijska zemljišča, gozdovi in kmetije v lasti RS, ki ob uveljavitvi ZSKZ leta 1993 niso bila družbena lastnina in so jih v državno last pridobili drugi upravljavci po letu 1993;

· skladu se omogoča upravljanje z zemljišči, ki niso v lasti Republike Slovenije, če bi se za takšen način odločili njihovi lastniki;

· določa izrecno prepoved za prodajo tistih kmetijskih zemljišč in gozdov, za katera občine izdajo pisno informacijo, da je za njih predvidena sprememba njihove namenske rabe v stavbno zemljišče, oziroma v primer, ko se zemljišče nahaja v območju sprejetega državnega prostorskega načrta oziroma znotraj območja državnega prostorskega načrta v pripravi;

· spreminja sestavi in način imenovanja Sveta sklada in imenovanje direktorja, ki prehaja v pristojnost Vlade;

· ukinja nadzorni odbor in opredeljuje najmanj enkrat letno poročanje Vlade Državnemu zboru, o delovanju sklada;

· določa način uporabe presežkov prihodkov nad odhodki Sklada (ureditev tega vprašanja na navedeni način rešuje tudi problematiko virov financiranja, saj ima s tem Sklad na razpolago razpoložljive vire za tekoče leto že v začetku leta);

· opredeljuje sredstva in način opredelitve višine sredstev, ki jih Sklad nameni za izvajanje načrtovanih ukrepov za ohranjanje biotske raznovrstnosti kmetijskih zemljišč in gozdov v lasti RS na zavarovanih območjih, ki jih je ustanovila država;

· namenja občinam, v katerih ležijo gozdovi v lasti RS, del sredstev, pridobljenih iz donosa koncesijske dejavnosti s področja gozdarstva;

· razširja nabor podatkov do katerih bo Sklad upravičen, ki jih potrebuje za bolj učinkovito in nemoteno delo (na pomanjkljivost evidenc sklada je že večkrat opozorilo tudi Računsko sodišče);

· upošteva sprejeti sklep Državnega zbora RS, ki določa, naj se pri prenosih nezazidanih stavbnih zemljišč na občine, ponovno vzpostavi kriterij 57. člena prvotnega ZJS; 

· predvideva, da Sklad s stavbnimi zemljišči sodeluje na internem trgu države in jih po potrebi prenaša tudi na druge upravljavce, v kolikor le-ti ta zemljišča potrebujejo za opravljanje svojih nalog;

· predvideva možnost neodplačnih prenosov in brezplačnega obremenjevanja nepremičnin v lasti države, v korist občin;
· določa prenos ustreznega števila zaposlenih iz Zavoda za gozdove Slovenije (ZGS) na Sklad z namenom učinkovitejšega gospodarjenja v državnih gozdovih.
3. Ocena finančnih posledic predloga zakona za državni proračun in druga javnofinančna sredstva

Zaradi finančnih posledic, ki jih bo imel predlog zakon na poslovanje Sklada, je nujno potrebno, da se z uveljavitvijo tega predloga zakona v proračunu RS, od leta 2012 dalje zagotovi proračunska postavka, iz katere bo Sklad lahko za svoje delovanje neposredno črpal finančna sredstva.

Obseg sredstev (zemljišč) v lasti države oziroma zemljišč, s katerimi gospodari Sklad, se zaradi vračil zemljišč denacionalizacijskem upravičencem (na podlagi ZDen) iz leta v leto zmanjšuje. Slovenija je država, ki ima glede na druge evropske države, nizek odstotek gozdov v lasti države. Danes je v lasti države le še cca 20 % gozdov (pred izvajanjem ZDen cca 40%).

Preglednica 1: Vrnjena zemljišča denacionalizacijskem upravičencem od leta 2003-2008 (v ha)

	Leto 


	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008

	Kmetijska
	5206
	2468
	3806
	3686
	5674
	5212

	Gozdna
	5550
	3175
	4710
	10290
	13064
	6003

	SKUPAJ
	10756
	5643
	8516
	13976
	18738
	11215


Od 1. 1. 1996 do 31. 12. 2008 je Republika Slovenija na podlagi ZDen denacionalizacijskim upravičencem vrnila 141.797 ha zemljišč, od tega 80.437 ha gozdov.

Preglednica 2: Nakup gozdov od leta 2003-2008 in plan 2009 (v ha)

	Leto 
	2003
	2004
	2005
	2006
	2007
	2008
	Plan 2009

	ha
	265,87
	378,81
	299,72
	408,14
	964,82
	845,81
	800,00


Preglednica 3: Okvirni izračun razdelitve koncesijske odškodnine po predlogu zakona (izračun izhaja iz podatkov poročila o delu Sklada za leto 2008 (katastrski dohodek - upoštevan z leta 2007)) in plana za leto 2009

	Donos iz koncesijske odškodnine
                                         v EUR
	6.533.056,00

	Odhodek za SOD (10%)

	653.306,00    

	Odhodek za občine (45%)
	2.939.875,00 

	
	

	Ostali odhodki iz koncesijske odškodnine (poročilo 2008)
	

	Pristojbina za vzdrževanje gozdnih cest
	649.548,00

	Poboti kupnine s koncesijo
	234.139,00 

	Stroški gojitvenih in varstvenih del, ki presegajo koncesijo
	202.677,00 

	Strošek FSC certifikacije
	13.056,00 

	
	

	Podatki -plan 2009 (ocena stroškov)
	

	Stroški služb Sklada – gozdarstvo  
	1.800.000,00 

	Gradnja gozdnih cest
	600.000,00 

	Investicijsko vzdrževanje gozdnih cest
	100.000,00 

	Razlika med prihodki od koncesijske odškodnine in stroški
	-659.545


*v preglednici ni upoštevan strošek nadstandardnih storitev Zavoda za gozdove, ki je v letu 2008 znašal   438.161 EUR

Prikaz letnih stroškov na področju gospodarjenja z gozdovi izhaja iz poročila za leto 2008. Višina stroškov glede na tabelarni prikaz, bo v prihodnjih letih višja zaradi rasti cen glede na letno stopnjo inflacije, ki v preglednici ni navedena. Ob uveljavitvi tega zakona,  prihodki iz koncesijske dejavnosti ne bodo zadoščali za kritje vseh stroškov poslovanja. 

Preglednica 4: Ostali stroški Sklada, ki so se v deležu financirali od koncesijske dajatve in prodaje zemljišč (Letna poročila Sklada za leto 2006, 2007 in 2008)

	Ostali stroški Sklada financirani od koncesijske dajatve v EUR


	2006
	2007
	2008

	72. člen ZDen (del sredstev za to postavko se zagotovi delno tudi iz drugih prihodkov Sklada)
	12.867
	349.119
	1.028.650

	Prispevek za zavarovana območja 

(3 % od presežka, po predlogu zakona) 
	1.105.496
	380.564
	*

	Nakup gozdov
	1.035.975*
	4.247.047
	3.854.566

	Skupaj
	2.154.338
	4.976.730
	4.883.216


*nakupna cena gozda na m2 v letu 2006 v primerjavi z ceno v letu 2007 odstopa zaradi dejstva, da je Sklad v  letu 2006 kupil 197,37 ha varovalnih gozdov po 0,14 EUR/m2, saj je cena le-teh bistveno nižja od nakupne cene gospodarskih gozdov.

* prispevek za zavarovana območja za leto 2008 še ni obračunan (sklep Vlade RS).

Realizacija postavke 72. člena ZDen bo v naslednjih letih dokončno realizirana, saj je večina postopkov v zaključni fazi. Sklad je v zadnjih letih vsa razpoložljiva sredstva usmerjal v nakupe kmetijskih zemljišč in gozdov. 

Poleg nakupa gozdov je v letih od 2006-2008 kupil kmetijska zemljišča v skupni vrednosti 9.104.959 EUR, kar prikazuje naslednja preglednica.

Preglednica 5: Nakup kmetijskih zemljišč v letih 2006, 2007 in 2008) (v EUR)

	Nakup kmetijskih zemljišč  


	2006
	2007
	2008

	Kmetijska zemljišča
	2.325.775
	2.792.101
	3.987.083


Vendar pa razpoložljiva sredstva, ki jih je Sklad namenjal za nakupe kmetijskih zemljišč in gozdov niso zadoščala za ohranjanje obsega kmetijskih zemljišč in gozdov, ki so bila v lasti države pred vračili le-teh na podlagi izvajanja Zakona o denacionalizaciji. Pred tem je bil obseg gozdov v lasti države cca 40 % vseh gozdov, danes pa kljub novim nakupom le še cca 20 %, iz česar je razvidno, da bodo na področju nakupov potrebna dodatna sredstva.

Z uveljavitvijo tega zakona se bo s predlaganim prenosom nezazidanih stavbnih zemljišč zmanjšal obseg prihodkov za nakupe novih zemljišč in plačilo odškodnin po 72. členu ZDen. S prenosom dodatnih nezazidanih stavbnih zemljišč (glede na kriterij prvotnega zakona o javnih skladih) s Sklada na občine, namreč Sklad ne bo realiziral prihodkov iz naslova prodaje teh zemljišč, zaradi česar Sklad kot zavezanec posledično ne bo mogel upravičencem zagotoviti sredstev za poplačilo odškodnin za nezmožnost uporabe v denacionalizacijskem postopku vrnjenih zemljišč ter investirati v nakupe zemljišč (cca 5.000.000 EUR na leto, kar je razvidno s preglednice 4). 

Preglednica 6: Prihodek od prodaja nezazidanih stavbnih zemljišč v letih 2006, 2007 in 2008 (v EUR)

	Prihodek Sklada od prodaje nezazidanih stavbnih zemljišč in infrastrukture

	Leto

	stavbno 
	infrastruktura

	2006
	2.534.141,00
	3.922.315,00

	2007
	3.991.291,00
	1.297.373,00

	2008
	3.270.747,00
	84.808,00


Prihodkov od prodaje zemljišč – infrastruktura, po reviziji računskega sodišča v letu 2008 dalje ni več, saj se zemljišča za infrastrukturne potrebe brezplačno prenašajo na pristojne prejemnike na podlagi Sklepa Vlade RS. 

Preglednica 7: Plan nakupa kmetijskih in gozdnih zemljišč v letu 2009 (v EUR)

	Plan nakupa kmetijskih in gozdnih zemljišč za leto 2009

	Zemljišča
	v EUR

	Kmetijska
	3.041.513,00

	Gozdna
	3.041.513,00


Obseg nakupov je oblikovan v skladu z razpoložljivimi viri za nove nakupe in v skladu z predpisi, ki veljajo za javne zavode, izhajajoč iz predpostavke, da se presežek prihodkov nad odhodki leta 2008 nameni za nove nakupe zemljišč.

Sklad je v letu 2008 zaradi vračil gozdov denacionalizacijskim upravičencem po ZDen-u odsvojil 6.003 ha gozdov. V letu 2008 je kupil 845,81 ha gozdov v vrednosti 3.854.566 EUR. V kolikor želi Republika Slovenija zmanjševati padanje obsega gozdov v lasti države, ki je že danes močno pod povprečjem primerljivih držav v EU, je potrebno letni nakup gozdov vsaj podvojiti in posledično zagotoviti tudi potrebna sredstva za nove nakupe. 

Zaradi bistvenega zmanjšanja prihodka sklada od prodaje nezazidanih stavbnih zemljišč in infrastrukture je treba za doseganje načrtovanih nakupov zemljišč, zagotoviti predvidoma proračunska sredstva v višini 8.600.000 EUR od leta 2012 dalje, in povišanje za vsako naslednje leto za 200.000 EUR zaradi pričakovane rasti cen zemljišč. V prihodnjih dveh letih, bo obseg nakupov kmetijskih in gozdnih zemljišč prilagojen dejansko realiziranim prihodkom iz naslova prodaje zemljišč. V kolikor bi država želela v dolgoročnem obdobju (10 let) dvigniti obseg državnih gozdov na raven, kot je bila pred začetkom izvajanja ZDen-a (na 40% gozdov v državni lasti), bi morala letno nameniti za nakupe gozdov cca 35.000.000 EUR.  Razvojna strategija Sklada, ki jo je sprejel Svet Sklada v letu 2006, je povečevati obseg nakupov gozdov, saj je nujno potrebno aktivno pristopiti k zmanjševanju upada državnih gozdov.

Prihodki iz poslovanja na področju gozdarstva (45 % koncesijske dajatve) ob uveljavitvi predloga zakona ne bodo zadoščali za kritje stroškov poslovanja na tem področju, zato bo potrebno delno znižati obseg vlaganj v gozdove in investicijsko vzdrževabnje gozdnih cest za prihodnji dve leti,. (glej tudi preglednico 3).

Predlog zakona nima posledic za druga javna finančna sredstva.

4. Prikaz ureditve v drugih pravnih sistemih in prilagojenost predlagane ureditve pravu Evropske unije

4. 1. prilagojenost predlagane ureditve pravu Evropske unije
Evropska unija nima enotnih ureditev za organizacijo in delovanje skladov oziroma drugih oblik upravljanja z kmetijskimi in gozdnimi zemljišči v lasti države. Pristojnost na tem področju je prepuščena državam članicam.

Upoštevaje navedeno predlog zakona ni povezan s pravnim redom EU in nima vpliva na usklajenost slovenske zakonodaje s pravnim redom EU.

4. 2 Prikaz ureditve v drugih pravnih sistemih
Primerjava poglavitnih rešitev v predlogu zakona z rešitvami v Nemčiji, Franciji in na Nizozemskem.

Splošna ugotovitev

Analiza primerljivih zakonodajnih rešitev upravljanja s kmetijskimi zemljišči in gozdom v javni lasti je obsegala primerjavo ureditev v Nemčiji, Franciji in na Nizozemskem. V nobeni od teh držav ni upravljanje z zemljišči v javni lasti urejeno s posebnim zakonom, tako kot pri nas. Gre torej za izvirno rešitev slovenske zakonodaje in neposredna primerjava predpisov ni mogoča. V vseh teh državah pa imajo tudi država oziroma občine v lasti kmetijska in gozdna zemljišča, s katerimi upravljajo posebni državni uradi oziroma uprave. Praviloma je upravljanje z gozdovi in upravljanje s kmetijskimi zemljišči institucionalno ločeno. Namen in način upravljanja z zemljišči v javni lasti je urejen v okviru splošnih področnih zakonov kot so Zakon o kmetijstvu, Zakon o urejanju kmetijskih zemljišč, Zakon o urejanju prostora,  Zakon o gozdovih in v podzakonskih predpisih. Rešitve na osnovi teh predpisov oziroma prakse, ki jo normativno urejajo, v nadaljevanju primerjamo s poglavitnimi rešitvami v predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov v Republiki Sloveniji.

· predlog zakona določa, da lahko v upravljanje Sklada lahko preidejo tudi druga kmetijska zemljišča, gozdovi in kmetije v lasti RS, ki ob uveljavitvi ZSKZ leta 1993 niso bila družbena lastnina in so jih v državno last pridobili upravljavci po letu 1993.
Ker nobena od preučevanih držav v preteklosti ni poznala družbene lastnine, neposredna primerjava na podlagi vrste lastnine ni mogoča. 

· predlog zakona Skladu omogoča upravljanje z zemljišči, ki so v zasebni lasti, če bi se za takšen način odločili njihovi lastniki

V preučevanih državah institucije, ki imajo pooblastila za upravljanje z nepremičninami v javni lasti ne upravljajo z nepremičninami v zasebni lasti, zato predlagane rešitve ni moč primerjati.

· predlog zakona določa izrecno prepoved za prodajo tistih kmetijskih zemljišč in gozdov, za katera občine izdajo potrdilo, da je za njih predvidena sprememba njihove namenske rabe v stavbno zemljišče

Izrecne prepovedi prodaje državnih gozdnih zemljišč v Nemčiji ni, je pa prodaja omejena na manjše izločene komplekse gozdnih zemljišč (do velikosti 75 ha). Omejitev  prodaje potencialnih zazidljivih zemljišč v Nemčiji ni relevantna, ker sistem prostorskega načrtovanja ne omogoča špekulativnega nakupa potencialnih stavbnih zemljišč. Najdemo pa smiselno primerljivo rešitev v Franciji, kjer ima SAFER (neke vrste ekvivalent SKZG) tudi nalogo formiranja zemljiških rezerv lokalnih skupnosti, kot tudi na Nizozemskem, kjer ima tako nalogo Služba za upravljanje s podeželskimi zemljišči in vodami, tudi tu pa ne obstaja izrecna prepoved prodaje takih zemljišč.

· predlog zakona določa način uporabe presežkov prihodkov nad odhodki Sklada

V vseh analiziranih državah tovrstne institucije same gospodarijo s presežki sredstev iz gospodarjenja in jih namenjajo za izvajanje svojih primarnih dejavnosti (pridobivanje novih zemljišč na trgu), kot tudi za druge posredne aktivnosti. kot so zagotavljanje varstva gozdov, opravljanje strokovnih nalog v  smislu javne strokovne službe, informiranje in analize stanja na trgu s kmetijskimi nepremičninami in drugo. 

· predlog zakona opredeljuje sredstva in način opredelitve višine sredstev, ki jih Sklad nameni za izvajanje načrtovanih ukrepov za ohranjanje biotske raznovrstnosti kmetijskih zemljišč in gozdov v lasti RS na zavarovanih območjih, ki jih je ustanovila država;

Predvidene rešitve v nalogah analiziranih institucij ni bilo zaslediti, vendar pa imajo analizirane institucije tako v Franciji kot na Nizozemskem med svojimi nalogami tudi pridobivati zemljišča, ki so posebnega pomena za ohranjanje biotske raznovrstnosti in jih nato po prehodu v državno lastnino tudi predajo v upravljanje pooblaščenim upraviteljem zavarovanih območij.

· predlog zakona namenja občinam, v katerih ležijo gozdovi v lasti RS, del sredstev, pridobljenih iz donosa koncesijske dejavnosti s področja gozdarstva
Delitve sredstev iz donosa koncesijskih dajatev v analiziranih državah ne poznajo, saj iz tega vira nimajo prihodkov, ker gozdne uprave same gospodarijo z gozdovi.

Za vse druge rešitve predloga zakona so povsem specifične za razmere v Sloveniji, zato jih ni moč primerjati z rešitvami v drugih državah.

5. Druge posledice, ki jih bo imel sprejem zakona

Sprejem zakona bo omogočal upravljanje s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi tudi v lasti pravnih in fizičnih oseb. V izogib morebitnim špekulativnim nakupom, zakon določita izrecno prepoved odsvojitve tistih kmetijskih zemljišč in gozdov, za katera Sklad pridobi pisno informacijo oziroma podatek s strani pristojne institucije, da je za zemljišče predviden sprejem  občinskega oziroma državnega prostorskega akta.

Obseg zemljišč s katerimi gospodari Sklad se bo zmanjšal v korist občinam (nezazidana stavbna zemljišča). Skladu se bo za 45 odstotkov zmanjšal prihodek iz naslova podeljenih koncesij za izkoriščanje gozdov, v korist občinam.

6. Razlogi za obravnavo po skrajšanem postopku  

Ker predlog sprememb in dopolnitev zakona vsebuje manj zahtevne spremembe in dopolnitve Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru Republike Slovenije, da se predlog zakona obravnava po skrajšanem postopku v skladu s prvo alineo prvega odstavka 142. člena Poslovnika Državnega zbora Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 35/02 in 60/04). 

II. BESEDILO ČLENOV
1. člen

V Zakonu o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije (Uradni list RS, št.10/93, 1/96, 23/96 – popr., 91/07, 77/08 - ZJS in 109/08 – odl. US) se v 2. členu za prvim odstavkom doda nov drugi odstavek, ki se glasi:

»Ne glede na določbo prejšnjega odstavka sklad gospodari z zemljišči iz prejšnjega odstavka, ki se jim na podlagi predpisov spremeni namenska raba, do njihove odsvojitve ali prenosa upravljanja.«.
Dosedanji drugi odstavek, ki postane tretji odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»Gospodarjenje po tem zakonu obsega razpolaganje in upravljanje. Razpolaganje pomeni vsak prenos lastninske pravice in prenos upravljanja, zlasti pa to pomeni prodajo, odsvojitev na podlagi menjave ali drug način odplačne ali neodplačne odsvojitve. Upravljanje pomeni skrb za pravno in dejansko urejenost, investicijsko vzdrževanje, oddajanje v najem, oddajanje v zakup, dodeljevanje koncesij, obremenjevanje s stavbnimi pravicami, dajanje stvarnega premoženja v uporabo in podobno.«.

Za novim tretjim odstavkom se doda nov četrti odstavek, ki se glasi:

»Sklad pridobiva v last Republike Slovenije kmetijska zemljišča, kmetije in gozdove v skladu z razvojno strategijo sklada, ki jo sprejme organ upravljanja Sklada.«.

Za dosedanjim tretjim odstavkom, ki postane peti odstavek,  se dodajo novi  šesti, sedmi in osmi odstavek, ki se glasijo:

»Organi državne uprave ali osebe javnega prava, ki imajo v upravljanju kmetijska zemljišča, kmetije in gozdove, ki so v last Republike Slovenije prešla po 11. marcu 1993, in jih potrebujejo za izvajanje nalog, določenih z zakonom, morajo prenesti ta zemljišča v gospodarjenje skladu. 

Vlada Republike Slovenije sprejme letne programe prenosov zemljišč iz prejšnjega odstavka. 

Sklad lahko upravlja s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi, ki niso v lasti Republike Slovenije, razen če z zakonom ni določeno drugače.«.

2. člen

V 4. členu se prva alinea spremeni tako, da se glasi:

»- skrbi za trajnostno gospodarjenje s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi na način, da se zasledujejo cilji prilagajanja podnebnim spremembam, ohranjanja narave in ohranjanja dobrega stanja voda;«. 

Druga alinea se spremeni tako, da se glasi: 

»- razpolaga in upravlja s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi v skladu s predpisi;«

Tretja alinea se spremeni tako, da se glasi:

»- upravlja in vodi evidenco o pravnih in stvarnih lastnostih nepremičnin, s katerimi gospodari po tem zakonu, za namene učinkovitega izvrševanja upravnih nalog sklada ter drugih organov ali organizacij po tem zakonu; »

Dodajo se novi drugi, tretji, četrti in peti odstavek, ki se glasijo:

»V skladu z določbo druge alinee prejšnjega odstavka, sklad odsvoji nepremičnino, s katero gospodari, v skladu s strategijo kmetijske zemljiške politike in ko je to ekonomsko utemeljeno, kar se podrobneje določi v razvojni strategiji sklada, če zakon ne prepoveduje odsvojitve nepremičnine..

Ne glede na določbo prejšnjega odstavka sklad ne sme odsvojiti kmetijskega zemljišča ali gozda, za katerega občina izda pisno informacijo, da je na zemljišču predvidena sprememba namenske rabe v stavbno zemljišče ali da je podana pobuda za spremembo namenske rabe v stavbno zemljišče.

Prepoved odsvojitve iz prejšnjega odstavka velja do uveljavitve občinskega prostorskega načrta oziroma uveljavitve sprememb in dopolnitev občinskega prostorskega načrta.

Sklad prav tako ne sme odsvojiti kmetijskega zemljišča ali gozda, če je na podlagi podatkov ministrstva, pristojnega za prostor, razvidno, da se nahaja v območju sprejetega državnega prostorskega načrta oziroma v območju državnega prostorskega načrta v pripravi.«.

3. člen

V 5. členu se prvi in drugi odstavek spremenita tako, da se glasita:

»Organ upravljanja sklada je svet sklada, ki ima predsednika in šest članov.  Predsednik in člani sveta sklada ne morejo biti osebe, za katere obstaja možnost konflikta (zakupnik, najemnik, pogodbeni izvajalec del gozdovih in podobno) med njihovimi zasebnimi interesi in javnimi interesi, ki jih zasleduje sklad. 

Člane sveta sklada na predlog ministra, pristojnega za kmetijstvo, imenuje vlada izmed predstavnic oziroma predstavnikov vlade, funkcionark oziroma funkcionarjev, javnih uslužbenk oziroma javnih uslužbencev, od katerih so štirje člani predstavniki ministrstva, pristojnega za kmetijstvo in gozdarstvo. Predsednika sveta sklada imenuje vlada izmed članov ministrstva, pristojnega za kmetijstvo.«.

4. člen

6. člen se spremeni tako, da se glasi:

»6. člen

Sklad vodi in zastopa direktor sklada. Direktor sklada mora imeti najmanj univerzitetno ali drugo enako raven izobrazbe in najmanj pet let delovnih izkušenj. Direktorja imenuje Vlada Republike Slovenije.«.

5. člen

7. člen se črta.

6. člen

V 9. členu se v drugem odstavku pred piko na koncu stavka dodata vejica in besedilo »ki najmanj enkrat letno o delovanju sklada poročata Državnemu zboru Republike Slovenije«.

7. člen

Peti odstavek 10. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Sklad nameni presežek prihodkov nad odhodki sklada razvoju dejavnosti sklada in za pokrivanje obveznosti iz naslova odškodnin za nezmožnost uporabe kmetijskih zemljišč in gozdov v skladu z zakonom, ki ureja denacionalizacijo.«.

Za petim odstavkom se doda nov šesti odstavek, ki se glasi:


»V primeru ostanka presežka prihodkov nad odhodki sklada po pokritju obveznosti iz prejšnjega odstavka, sklad, ki gospodari s kmetijskimi zemljišči in gozdovi v lasti Republike Slovenije na zavarovanih območjih, ki jih je ustanovila država, njihovim upravljavcem z namenom izvajanja načrtovanih ukrepov za ohranjanje biotske raznovrstnosti kmetijskih zemljišč in gozdov, na podlagi razdelitve sredstev med upravljavce, ki jo pripravi ministrstvo, pristojno za ohranjanje narave, nakaže 3% od teh sredstev sklada.«.

8. člen

Za 10. členom se doda nov 10.a člen, ki se glasi:

»10.a člen

Prihodek sklada je koncesijska dajatev, ki skladu pripada na podlagi podeljenih koncesij za izkoriščanje gozdov, s katerimi gospodari sklad.

Koncesijska dajatev se izračuna iz donosa koncesijske odškodnine.

Donos koncesijske odškodnine se izračuna tako, da se od vrednosti lesa na kamionski cesti odštejejo stroški poseka, spravila, prodaje gozdno lesnih sortimentov, stroški opravljenih varstvenih in gojitvenih del ter vseh drugih del, ki so potrebna za zagotavljanje socialnih in ekoloških funkciji gozdov, ter stroški gradnje in vzdrževanja gozdne infrastrukture, razen vzdrževanja gozdnih cest.

Prihodek proračuna občine, v katerih ležijo gozdovi, ki so v lasti Republike Slovenije in z njimi gospodari sklad, je 45 odstotkov koncesijske dajatve.

Posamezna občina, v kateri ležijo gozdovi, ki so v lasti Republike Slovenije in z njimi gospodari sklad, prejme sorazmerni del koncesijske dajatve iz prejšnjega odstavka, in sicer glede na realiziran posek (neto m3) v posamezni občini. 

Koncesijske dajatve se izplačajo upravičenim občinam do 30. junija tekočega leta za preteklo leto.

V proračunu občine se nakazana sredstva iz prejšnjega odstavka izkazujejo kot namenski prejemki in porabljajo kot namenski izdatki za izvajanje ukrepov za gradnjo infrastrukture lokalnega pomena (gradnja in vzdrževanje lokalnih in gozdnih cest) v skladu s predpisi, ki urejajo javne finance.«.

9. člen

13. člen se spremeni tako, da se glasi:

»13. člen 

»V evidenci iz tretje alinee 4. člena se obdelujejo naslednji osebni in drugi podatki o:

· subjektih (firma ali osebno ime, sedež ali naslov in vrsto prebivališča, matična številka poslovnega subjekta ali enotna matična številka občana (EMŠO), in davčna številka);

· nepremičninah (grafični in opisni podatki o parcelah in njihovi površini, katastrska občina, številka parcele, katastrska kultura in razred, identifikacijska oznaka v zemljiškem katastru in zemljiški knjigi, knjigovodska vrednost, ocenjena vrednost).

Sklad zbira podatke iz prejšnjega odstavka tako, da vpogleduje, prepisuje, izpisuje in v evidenco prenaša podatke iz naslednjih zbirk osebnih podatkov, javnih knjig, evidenc oziroma drugih zbirk podatkov:

· centralnega registra prebivalstva (ime in priimek, EMŠO, naslov stalnega in začasnega prebivališča); 

·  davčnega registra (davčna številka za subjekte iz prve alinee prejšnjega odstavka ter firmo ali ime in priimek ter sedež ali naslov subjektov iz prve alinee prejšnjega odstavka)

·  zemljiškega katastra (identifikacijska oznaka parcele, meja parcele, površina, firma ali ime in priimek ter sedež ali naslov lastnika in upravljavca s hišno številko)

·  katastra stavb (firma ali ime in priimek ter sedež ali naslov lastnika in upravljavca s hišno števiko, identifikacijska oznaka stavbe, lega in oblika, površina, dejanska rava);

·  zemljiške knjige (firma ali ime in priimek ter sedež ali naslov lastnika in upravljavca s hišno številko, lastnika in zakupnika pravic na posameznih parcelah);

·  poslovnega registra Slovenije;

· zbirk podatkov Agencije Republike Slovenije za okolje;

· zbirk podatkov o vodah;

· zbirk podatkov o ekološko pomembnih območij;

· zbirk podatkov o onesnaženosti zemljišč in voda;

· zbirk podatkov o okolju, naravi in habitatih;

· zbirk podatkov o zavarovanih in drugih območjih, ki so pomembna za izvajanje ukrepov kmetijske zemljiške politike;

· zbirk podatkov iz prostorskega informacijskega sistema po predpisih o prostorskem načrtovanju;

· zbirk podatkov s področja regionalne politike;

· registra nepremičninske kulturne dediščine vključno s podatki o parcelah in lastnikih(vrsta nepremične kulturne dediščine, ime in priimek ter naslov);

· zbirk podatkov o gozdovih (identifikacijska oznaka parcele, meja parcele, površina, firma ali ime in priimek ter sedež ali naslov lastnika  in upravljavca s hišno številko);

· evidence grafične enote rabe zemljišč kmetijskih gospodarstev (GERK) (firma ali ime in priimek ter sedež ali naslov uporabnika na posameznih parcelah);

· iz drugih zbirk osebnih podatkov in zbirk podatkov, ki jih vodijo državni organi, organi samoupravnih lokalnih skupnosti, nosilci javnih pooblastil, pravne osebe javnega prava in druge osebe javnega prava, če to ni prepovedano z drugim zakonom ali je v skladu z namenom obdelave osebnih ali drugih podatkov iz drugega zakona. 

Upravljavci podatkov iz prejšnjega odstavka omogočijo skladu neposreden brezplačen vpogled, prepis, izpis in prenos podatkov iz vseh zbirk podatkov iz prejšnjega odstavka ter brezplačen prenos v podatkovne baze in evidence sklada, z neposredno računalniško povezavo, če tehnične možnosti to omogočajo, ali jih brezplačno dajo na voljo v digitalni obliki oziroma jih posredujejo v pisni obliki.

Podatke, ki jih sklad upravlja  v evidenci iz prvega odstavka tega člena, oziroma podatke, ki jih zbira in obdeluje na podlagi drugega odstavka tega člena, ki so osebni podatki, obdeluje sklad v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo osebnih podatkov, in predpisi, ki urejajo zbirke podatkov, ki jih vodijo državni organi, javni zavodi in agencije, koncesionarji ter drugi pooblaščeni organi.

Za upravljanje in vzdrževanje zbirk podatkov evidence lahko sklad uporablja tudi temeljne topografske načrte, topografske karte, pregledne karte in digitalne ortofoto načrte, ki jih upravljavci podatkov, kart in digitalnih ortofoto načrtov posredujejo skladu podatke brezplačno, zaračunajo pa lahko neposredne materialne stroške za potrebne dodatne izvode oziroma obdelave.

Sklad lahko posreduje podatke iz te evidence, vključno z osebnimi podatki, drugim državnim organom in organom samoupravnih lokalnih skupnosti, izvajalcem javnih služb, oziroma javnih pooblastil, če jih ti potrebujejo za izvajanje zakonskih nalog iz svojega delovnega področja. 

Z namenom zagotavljanja varnosti pravnega prometa ter javnosti gospodarnega upravljanja premoženja sklada, sklad lahko javno objavi naslednje podatke iz evidence: firmo ali osebno ime, sedež ali naslov in vrsto prebivališča, kupca, prodajalca, zakupnika ali najemnika, koncesionarja, katastrsko občino, parcelno številko, katastrsko kulturo in razred, površino, pogodbeno vrednost za nakup oziroma prodajo in vrednost na enoto površine. Podatki o kupcih se brišejo eno leto po objavi, podatki o zakupnikih oziroma najemnikih pa eno leto po prenehanju tega razmerja.

10. člen

Za 16. členom se dodajo novi 16.a, 16.b, 16.c, 16.d in 16.e členi, ki se glasijo:

»16.a člen

Nezazidana stavbna zemljišča, ki so bila s prostorskimi sestavinami občinskega družbenega plana za obdobje od leta 1986 do leta 1990 in s prostorskimi sestavinami občinskega dolgoročnega družbenega plana za obdobje od leta 1986 do leta 2000 namenjena za graditev objektov in so bila do 10. marca 1993 družbena lastnina, in zemljišča, ki jih je občina s sprejemom sprememb in dopolnitev navedenih prostorskih sestavin občinskih planov, usklajenih z obveznimi republiškimi izhodišči, do 20. julija 2004, namenila za graditev objektov in so bila do 10.  marca 1993 družbena lastnina, se na neodplačen način prenesejo v last občine, na območju katere ležijo. 

Na občino se na neodplačen način prenesejo tudi tista zemljišča, ki jih je sklad pridobil na podlagi zakona, ki ureja dedovanje, kot zapuščino brez dedičev, in so bila s prostorskimi sestavinami občinskega družbenega plana na dan 20.  julija 2004 opredeljena kot nezazidana stavbna zemljišča.

Zemljišča, ki so bila z aktom občine opredeljena kot prvo vodovarstveno območje do 12.avgusta 2008, oziroma so opredeljena kot območje vodnega zajetja v uredbah, ki opredeljujejo vodovarstvena,  se prenesejo v last občine, skupaj s pripadajočimi infrastrukturnimi objekti in napravami na teh zemljiščih.

Zemljišča iz prvega, drugega in tretjega odstavka tega člena se prenesejo v last občine skupaj z vsemi bremeni. Stroške potrebnih parcelacij nosi občina.

Če zemljišča iz prvega odstavka tega člena postanejo kmetijska zemljišča ali gozdovi na podlagi občinskega prostorskega načrta, je občina dolžna ta zemljišča prenesti v last Republike Slovenije in v gospodarjenje skladu v roku šestih mesecev po uveljavitvi občinskega prostorskega načrta.

16.b člen

Na kmetijskih zemljiščih in gozdovih, s katerimi gospodari sklad, razen na območjih naravnih vrednot in zavarovanih območjih, ki jih je ustanovila država in zaradi spremembe namenske rabe izgubijo status kmetijskega zemljišča ali gozda, se lahko neodplačno prenese lastninsko pravico na občino, na območju katere nepremičnina leži, pod pogojem, da je izkazan javni interes, in sicer izključno za potrebe gradnje javnih objektov športa, zdravstva, šolstva, socialnega varstva, znanosti, kulture, javne uprave, prometne, energetske, komunalne in vodne infrastrukture ter objektov, ki služijo varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami in je takšen namen nedvoumno določen z občinskim podrobnim prostorskim načrtom.

Pogodba o neodplačnem prenosu lastninske pravice iz prejšnjega odstavka mora vsebovati prepoved odsvojitve ali obremenitve prenesenega premoženja, za obdobje, ki ne sme biti krajše od 30 let. 

Prepoved odsvojitve ali obremenitve iz prejšnjega odstavka se vpiše v zemljiško knjigo.

Pogodba, ki ne vsebuje prepovedi odsvojitve ali obremenitve iz prejšnjega odstavka, je nična. 

16.c člen

Kmetijska zemljišča in gozdove, ki se nahajajo v zavarovanih območjih, ki so določena po predpisih, ki urejajo ohranjanje narave, in zaradi spremembe namenske rabe izgubijo status kmetijskega zemljišča ali gozda, se na podlagi sklepa vlade prenese v upravljanje upravljavcem teh zavarovanih območij, v kolikor ti upravljavci ta zemljišča potrebujejo za izvedbo investicij na teh zemljiščih v skladu z njihovim potrjenim letnim programom dela in finančnim načrtom.
Kmetijska zemljišča in gozdove, ki se ne nahajajo v zavarovanih območjih in ki zaradi spremembe namenske rabe izgubijo status kmetijskega zemljišča ali gozda, ter jih za opravljanje svojih nalog potrebujejo osebe javnega prava, katerih ustanoviteljica je Republika Slovenije, se na podlagi sklepa vlade prenese v upravljanje ministrstvu, pristojnemu za upravo, oziroma specializirani osebi javnega prava 

Določanje upravljavcev v skladu s prejšnjim odstavkom poteka preko internega trga nepremičnega premoženja države. 

Kmetijska zemljišča in gozdovi, s katerimi gospodari sklad in zaradi spremembe namenske rabe izgubijo status kmetijskega zemljišča ali gozda, pa jih sklad ne prenese na osebe iz 16. a člena, 16. b člena ali tega člena, lahko sklad odsvoji v skladu z razvojno strategijo sklada in programom prodaje, ki ga sprejme organ upravljanja.

16.d člen

V kolikor je z občinskim podrobnim prostorskim načrtom izkazan javni interes iz 16.b člena tega zakona je mogoče na nepremičninah, ki so last Republike Slovenije in v gospodarjenju sklada, neodplačno ustanoviti stavbno pravico ali ustanoviti stvarno služnost v korist občine, na območju katere nepremičnina leži, ali v korist izvajalca gospodarske javne službe v 100 odstotni neposredni ali posredni lasti države, ki se ne ukvarjajo s tržno dejavnostjo. 

Ne glede na določbo drugega odstavka 263. člena Stvarnopravnega zakonika (Uradni list RS, št. 87/02) lastnik nepremičnine v primeru neodplačne ustanovitve stavbne pravice iz prejšnjega odstavka imetniku stavbne pravice po njenem prenehanju ni dolžan izplačati nadomestila, kar mora biti opredeljeno v pogodbi o neodplačni ustanovitvi stavbne pravice, sicer je ta nična.

16.e člen

Če so kmetijska zemljišča ali gozdovi, ki so v gospodarjenju sklada, v državnem prostorskem načrtu določeni kot območja, namenjena omilitvenim ukrepom po predpisih o ohranjanju narave je Sklad dolžan tistim osebam javnega prava ali izvajalcem obveznih ali izbirnih gospodarskih javnih služb oziroma investitorjem – izvajalcem državnega prostorskega načrta, ki ta zemljišča potrebujejo za izvedbo načrtovanih prostorskih ureditev, zagotoviti vzpostavitev takšnih območij in po vzpostavitvi njihovo upravljanje teh zemljišč, kar se uredi s pogodbo med skladom in osebo javnega prava ali izvajalcem obveznih ali izbirnih gospodarskih javnih služb ali investitorjem – izvajalcem državnega prostorskega načrta. 

V postopku sprejemanja državnega prostorskega načrta, v delu, s katerim se načrtujejo ukrepi iz prejšnjega odstavka, je pripravljalec strokovnih podlag državnega prostorskega načrta dolžan po določitvi strokovnega predloga lokacij, na katerih se lahko izvajajo omilitveni ukrepi, pridobiti mnenje sklada glede možnosti pridobitve ustreznih zemljišč, za vzpostavitev omilitvenih ukrepov in po njihovi vzpostavitvi za upravljanje teh zemljišč na lokacijah zemljišč iz strokovnega predloga. V primeru, da predlagane lokacije niso ustrezne, je sklad dolžan posredovati predloge drugih lokacij, ki bodo ustrezne za izvedbo teh ukrepov.

Zakupniki ali koncesionarji morajo na zemljiščih iz prvega odstavka tega člena upoštevati predpisane ukrepe pri rabi zemljišč oziroma pri izvajanju koncesije.«.

11. člen

Črta se prvi odstavek 21. člena.

PREHODNE  IN KONČNE  DOLOČBE

12. člen

Z dnem uveljavitve tega zakona se na sklad prenesejo naloge, ki jih je v skladu s 57. členom zakona, ki ureja gozdove, izvajal  Zavod za gozdove Slovenije, skupaj s potrebnim številom delavcev Zavoda za gozdove Slovenije. Prevzem delavcev, sredstev, arhiva in nalog uredita sklad in Zavod za gozdove Slovenije s smiselno uporabo 73. člena Zakona o delovnih razmerjih (Uradni list RS, št. 42/02, 79/06, 103/07 in 45/08). 

13. člen

Določba prvega odstavka 16.a člena se ne uporablja za zemljišča, za katera je bila javno objavljena namera o prodaji. 

Določba novega 10.a člena zakona se začne uporabljati 1. januarja 2010, pri čemer se prvo izplačilo po šestem odstavku novega 10.a člena zakona izvrši v letu 2011. 

14. člen

Ne glede na določbo drugega odstavka 199. člena Zakona o zemljiški knjigi (Uradni list RS, št. 58/2003 – ZZK-1, 37/08 – ZST -1 in 28/09) je sklad upravičen do dostopa do podatkov, ki so shranjeni v informatizirani glavni knjigi, na način, ki omogoča ugotovitev, ali so določene pravne osebe lastniki na katerikoli nepremičnini, če je imela ta oseba oziroma njen pravni prednik na dan 11. marca 1993 pravico uporabe na vsaj na eni nepremičnini v družbeni lastnini. 
15. člen

Statut Sklada je treba uskladiti s tem zakonom najpozneje v 90 dneh po uveljavitvi tega zakona.

16. člen

Dosedanji direktor sklada in svet sklada nadaljujeta z delom do izteka mandata, pri čemer se šteje, da svetu sklada preneha mandat, ko poteče mandat večini članom sveta sklada. 

Z dnem uveljavitve tega zakona preneha mandat članov nadzornega odbora sklada.

17. člen

Z dnem uveljavitve tega zakona prenehajo veljati tretji in četrti odstavek 55. člena Zakon o javnih skladih (Uradni list RS, št. 77/08) in peti odstavek 148. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04- uradno prečiščeno besedilo in 61/06 – ZDru -1.

18. člen

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

Št. 

Ljubljana, dne 
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III. OBRAZLOŽITEV:

K 1. členu (2. člen ZSKZ)
Predlagani dodatni odstavek k 2. členu jasno opredeljuje dejstvo, da Sklad gospodari s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi, ki se jim spremeni namenska raba, seveda do njihove odsvojitve ali prenosa upravljanja.

Sprememba sedanjega drugega odstavka je potrebna zaradi jasne opredelitve pojmov gospodarjenje, upravljanje in razpolaganje z nepremičninami, po tem zakonu.

S predlaganim besedilom se v tem členu natančneje določa zemljišča, ki so na podlagi tega zakona prešla v upravljanje Sklada (14. člen). Predvideva se, da lahko v upravljanje Sklada preidejo tudi druga kmetijska zemljišča, gozdovi in kmetije v lasti RS, ki ob uveljavitvi tega ZSKZ niso bila družbena lastnina in so jih drugi upravljavci državne lastnine pridobili šele po letu 1993. Imamo namreč primere, ko so različni upravljavci državne lastnine kmetijska zemljišča oziroma gozdove v last RS pridobivali po letu 1993, bodisi na neodplačen (npr. z dedovanjem, darilnimi pogodbami ipd.) ali pa na odplačen način (kupoprodajnimi ali menjalnimi pogodbami, pogodbami namesto razlastitve ipd.). Med takšnimi upravljavci državne lastnine se pogostokrat pojavljajo DARS, DRSC, pa tudi nekatera ministrstva. V teh primerih je predvideno, da Vlada sprejme letni program, v katerem določi seznam tistih zemljišč in gozdov v lasti RS, ki jih sedanji upravljalci ne potrebujejo za izvajanje svojih nalog in jih prenesejo v gospodarjenje Skladu. 

Dodan sedmi odstavek Skladu omogoča upravljanje z zemljišči, ki so v zasebni lasti, če se za takšen način odločijo njihovi lastniki. V tem primeru se lastništvo na zemljiščih ne spreminja, saj bi lastniki s Skladom sklenejo posebno pogodbo, s katero bi mu proti plačilu odškodnine dovolili, da jih oddaja naprej v zakup tretjim osebam, v skladu s predpisi. Tovrstna rešitev se izkazuje za zelo praktično še posebej v primerih, ko gre za večje komplekse zemljišč ali gozdov, ki so že v pretežni državni lasti, pa lastniki svojih zemljišč državi ne želijo prodati. Težave pri obdelavi takšnih kompleksov nastajajo, ker zakupnik skladovih zemljišč ne uspe pridobiti v zakup tudi zemljišč fizičnih oseb, kar otežuje obdelavo tovrstnih kompleksov in povzroča neekonomično rabo takšnega kompleksa. Lastniki v mnogih primerih niti ne želijo sklepati pogodb v pisni obliki, pač pa se zadovoljijo z ustnimi dogovori, kar pa pomeni za obdelovalca zelo negotovo stanje za daljše obdobje. 

K 2. členu (4. člen ZSKZ)
Zaradi novih strokovnih dognanj in usmeritev na področju varovanja okolja se smiselno spreminja dikcija prve alinee 4. člena ZSKZ.

Sprememba tretje alineje 4. člena ZSKZ jasneje opredeljuje vsebino evidence, ki jo vodi Sklad.

Dodani odstavki v tem členu opredeljujejo načela glede odsvojitve nepremičnin, s katerimi gospodari in primere, v katerih Sklad nepremičnin ne odsvaja. Pri čemer je glede slednjega opredeljeno tudi časovno obdobje prepovedi odsvojitve. 

Določba o prepovedi odsvojitve nepremičnin v novem drugem odstavku, upošteva omejitev pravnega prometa z nepremičninami po 85. členu zakona, ki ureja ohranjanje narave.

K 3. in 4. členu (5. in 6. člen ZSKZ)
Skladu bo s spremembami tega in posredno tudi zakona o kmetijskih zemljiščih, dana pomembnejša vloga pri aktivni zemljiški politiki na operativni ravni. Med te aktivnosti štejemo promet s kmetijskimi zemljišči, kjer mora imeti sklad ključno vlogo pri nakupu kmetijskih zemljišč in oddajanjem v zakup aktivnim kmetijam, kar bi omogočilo, da kmetije svojo investicijsko dejavnost usmerijo v kmetijsko pridelavo, aktivnejšo vlogo pri zemljiških operacijah na državnih zemljiščih, kjer mora sklad spodbujati agromelioracije in v komasacijskih postopkih prevzemati zemljišča, ki so za ostale udeležence manj zanimiva in usposabljanjem nadomestnih zemljišč, ki jim je mogoče spremeniti namembnost iz nekmetijskega v kmetijsko. 

Sklad organizacijsko ostaja kot primerna oblika javni zavod, vendar se ocenjuje, da bo lahko učinkoviteje funkcioniral in izvajal kmetijsko zemljiško politiko, v kolikor bo njegovo delovanje v izključni pristojnosti Vlade RS. Zato se predlaga, da tako člane Sveta Sklada izmed predstavnikov vlade, kot tudi direktorja Sklada, imenuje Vlada RS in ne več Državni zbor RS.

K 5. členu (7. člen ZSKZ)
Dosedanji zakon je urejal področje nadzora preko nadzornega odbora sklada in preko Vlade RS. Zaradi polnega prenosa ustanoviteljskih pravic javnega zavoda na Vlado je navedena določba postala nepotrebna.

K 6. členu (9. člen ZSKZ)
Z namenom ohranjanja vpliva Državnega zbora, se po ukinitvi nadzornega odbora sklada natančno določa obveznost poročanja Vlade o delovanju Sklada Državnemu zboru.

K 7. členu (10. člen ZSKZ)
Zakonska sprememba glede načina uporabe presežkov Sklada je v skladu z Zakonom o zavodih (Uradni list RS, št 12/91, 45I/94 Odl.US: U-I-104/92, 8/96, 18/98 Odl.US: U-I-34/98, 36/00-ZPDZC in 127/06-ZJZP) in je nujna, sicer Sklad ne bo mogel dovolj učinkovito opravljati vseh nalog, ki mu jih nalaga zakon. Poleg tega pa se obseg zemljišč v lasti države, s katerimi gospodari Sklad, zaradi vračil zemljišč denacionalizacijskim upravičencem zmanjšuje. Sklad iz svojih prihodkov krije tudi odškodnine po 72. členu ZDen, preostala sredstva pa ne zadoščajo za nakupe zemljišč, kar bi nadomestilo obseg vrnjenih zemljišč.

Ureditev tega vprašanja na navedeni način rešuje tudi problematiko virov financiranja, saj ima s tem Sklad na razpolago razpoložljive vire za tekoče leto že v začetku leta.

Način, da je Vlada RS sama odločala o namenskosti ustvarjenih presežkov Sklada, je bil v preteklih letih običajen. Vlada je ustvarjene presežke večinoma namenila za poplačilo odškodnin po 72. členu ZDen, nakupe kmetijskih zemljišč in gozdov ter financiranje zavarovanih območij, ki jih je ustanovila država.  Na neustreznost takšnega načina prerazporejanja presežkov je leta 2006 opozorilo Računsko sodišče ob opravljeni reviziji poslovanja Sklada za leti 2003 in 2004, ko je zahtevalo, da se morajo presežki prihodkov nad odhodki Sklada obvezno nakazati v državni proračun. Zaradi različne interpretacije ZSKZ je bila v Državnem zboru RS v letu 2007 sprejeta avtentična razlaga petega odstavka 10. člena ZSKZ, ki je navedeno problematiko poskušala urediti s tem, da je mandat za odločanje o razporeditvi presežka dala Vladi RS, vendar pa je Ustavno sodišče RS v novembru leta 2008 avtentično razlago razveljavilo. Kot razlog za razveljavitev je navedlo dejstvo, da gre z avtentično razlago po vsebini za spremembo zakona, takšen način pa je mogoč le ob ustreznih spremembah in dopolnitvah zakona o Skladu. 

S tem predlogom zakona se opredelijo tudi sredstva in način opredelitve višine sredstev, ki jih Sklad nameni za izvajanje načrtovanih ukrepov za ohranjanje biotske raznovrstnosti kmetijskih zemljišč in gozdov v lasti RS na zavarovanih območjih, ki jih je ustanovila država. 

K 8. členu

Predlagano besedilo 10.a člena namenja občinam, v katerih ležijo gozdovi v lasti RS, del sredstev, pridobljenih iz donosa koncesijske dejavnosti s področja gozdarstva, kar je v skladu s 164. členom Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 41/04, 17/06, 20/06, 66/06, 112/06 in 70/08 – ZVO-1), ki določa: »Če koncesijo na naravni dobrini dodeli država, pripada del plačila za koncesijo tudi občini, na območju katere se koncesija izvaja oziroma nanjo vpliva.« Gospodarjenje z gozdovi (prevoz gozdnih lesnih sortimentov) povzroča obremenjenost okolja (lokalne cestne infrastrukture) v obliki poškodb cestišča. Za njihovo odpravo Sklad občinam ne sme zagotavljati sredstev (kar je Računsko sodišče opredelilo kot nenamensko porabo sredstev), same občine pa nimajo dovolj sredstev, zato se predlaga, da se del sredstev koncesijske dajatve nameni posameznim občinam.

K 9. členu (13. člen ZSKZ)
Danes že obstajajo številne evidence, ki jih po predpisih vodijo ministrstva in drugi državni organi, katerih vsebine so za Sklad zelo pomembne za učinkovito gospodarjenje z zemljišči. V zakon se tako vključuje širok nabor evidenc oziroma podatkovnih zbirk, do katerih bi Sklad lahko brezplačno dostopal oziroma bi podatke ali podatkovne zbirke brezplačno pridobival. Nekateri od podatkov so sicer že danes dostopni v obliki informacije o posamezni zemljiški parceli, ni pa pravne podlage za pridobitev baze teh podatkov, kar je pri delu Sklada nujno, zaradi zelo velikega števila parcel, s katerimi Sklad upravlja.

K 10. členu

Predlagani 16.a člen upošteva realizacijo sprejetega sklepa Državnega zbora RS z dne 29. 1. 2009, ki določa, naj se pri prenosih nezazidanih stavbnih zemljišč na občine, ponovno vzpostavi kriterij 57. člena prvotnega ZJS. V juliju 2008 sprejeti nov ZJS-1 je namreč skrčil obseg nezazidanih stavbnih zemljišč, ki je občinam pripadal po prvotnem 57. členu ZJS, ki je bil sprejet marca 2000. Glede na to, da so občine po tem členu postale lastnice nezazidanih stavbnih zemljišč »ex lege«, pomeni nov ZJS-1 sprejet v letu 2008 dejanski poseg v že pridobljene pravice oz. pomeni podržavljenje tistega dela nezazidanih stavbnih zemljišč, ki so jih občine v svojih prostorskih aktih na novo opredelile med 11. 3. 1993 in 25. 3. 2000, pa za njih še ni bil opravljen prenos iz države na občine. Razlogi, da do prenosa še ni prišlo so sicer različni. Pogosto so za prenos potrebne parcelacije, zaradi razmejitve med kmetijskim in stavbnim delom iste parcele, pa tudi nedokončana denacionalizacija, pomanjkljiva evidenca o nezazidanih stavbnih zemljiščih na strani občin, dodatne preveritve glede statusa zemljišč, spori, ki izvirajo iz preteklosti (neizvedene kupoprodajne, menjalne oz. drugačne pogodbe), idr. Obstajajo primeri, da je občina že opravila parcelacijo na lastne stroške, sedaj pa zaradi spremenjene zakonodaje ni mogoče opraviti prenosa odmerjenega dela zemljiške parcele, ki predstavlja nezazidano stavbno zemljišče. Z vidika enakopravnega obravnavanja vseh občin se v predlaganem členu ponovno vzpostavlja kriterij predhodno veljavnega 57. člena ZJS. Poleg tega pa se dodatno predvideva neodplačen prenos tistih nezazidanih stavbnih zemljišč, ki jih je občina s sprejemom sprememb in dopolnitev prostorskih vsebin občinskih planov, usklajenih z obveznimi republiškimi izhodišči, do 20.7.2004, namenila za graditev objektov in so bila do 10. 3. 1993 družbena lastnina. Nov presečni datum, 20. 7. 2004, predstavlja dan, ko je prenehala veljati stara prostorska zakonodaja.

V predlaganem tretjem odstavku 16.a člena je povzet kriterij prenosa zemljišč na vodovarstvenih območjih po četrtem odstavku 55. člena ZJS-1, poleg tega pa je dodana tudi možnost prenosa tistih zemljišč v vodovarstvenih območjih, ki so jih občine s svojimi odloki opredelile kot prvo vodovarstveno območje do uveljavitve ZJS-1.

V primeru, da po uveljavitvi tega zakona, nezazidana stavbna zemljišča, ki so jih občine pridobile po tem zakonu, na podlagi občinskega prostorskega načrta prenehajo biti stavbna, občine ta zemljišča prenesejo nazaj v last RS in v gospodarjenje Skladu.

Besedilo 16.b predvideva možnost neodplačnih prenosov nepremičnin v lasti države, s katerimi gospodari Sklad, , razen na območjih naravnih vrednot in zavarovanih območjih, ki jih je ustanovila država, kar sicer že omogoča Zakon o stvarnem premoženju države, pokrajin in občin (Uradni lis RS, št. 14/07, v nadaljnjem besedilu: ZSPDPO), pod pogojem, da se pri tem zasleduje javni interes. Niti ZSPDPO ali katerikoli podzakonski akt, pa ne opredeljuje, kdaj lahko govorimo o javnem interesu. Tako se je v praksi večkrat pojavil interes občin, da se za dosego javnega interesa na njih neodplačno prenesejo nepremičnine po ZSPDPO, ki pa zaradi nedodelanosti kriterijev niso bili realizirani. S predlogom besedila se odpravlja nejasnost kaj je v javnem interesu, ki bo moral biti opredeljen tudi v podrobnem prostorskem načrtu občine.

Na nepremičninah na zavarovanih območjih in zemljišča na katerih so naravne vrednote, ki so v lasti države, bo sklad na podlagi izkazanega javnega interesa podelil stavbno pravico.

V primerih neodplačnega prenosa nepremičnine na občino, ta člen tudi določa, da se v pogodbi določi prepoved odsvojitve ali obremenitve prenesenega premoženja za dobo 30 let. 

Besedilo 16.c člena predvideva, da Sklad s stavbnimi zemljišči sodeluje na internem trgu nepremičnin državnega premoženja, tako da ta zemljišča na podlagi sklepa vlade prenese v upravljanje na ministrstvo, pristojno za upravo, oziroma na specializirano osebo javnega prava, ki potem nadalje ureja postopek prenosa teh zemljišč na druge upravljavce, v kolikor le-ti ta zemljišča potrebujejo za opravljanje svojih nalog. Besedilo je v skladu z usmeritvami Razvojne strategije za ravnanje s stvarnim premoženjem države. 

Besedilo 16.d člena omogoča ustanovitev neodplačne stavbne pravice ali neodplačne podelitve stvarne služnosti občinam oziroma izvajalcem gospodarske javne službe, ki so v 100 odstotni (posredni ali neposredni) državni lasti in se ne ukvarjajo s tržno dejavnostjo, in sicer v primerih, ko se zasleduje javni interes (iz 16.b člena).

Besedilo 16.e člena omogoča sistemsko rešitev vzpostavljanja nadomestnih habitatov investitorjem na zemljiščih v gospodarjenju Sklada, in po vzpostavitvi upravljanje le teh, kadar tako predvideva sprejet državni prostorski načrt.

K 11. členu

Z namenom, ki je utemeljen že v obrazložitvi k 3. in 4. členu (5. in 6. člen ZSKZ), člane sveta Sklada na predlog ministra, pristojnega za kmetijstvo, imenuje vlada, in sicer izmed predstavnikov vlade. 

K 12. členu

Ta določba omogoča, da se z namenom učinkovitejšega in bolj ekonomičnega upravljanja z državnimi gozdovi izvede prenos določenega števila javnih uslužbencev Zavoda za gozdove Slovenije (ZGS), določenih sredstev, arhivov in nalog na Sklad, kar se uredi na podlagi sporazuma med Skladom in ZGS, ob smiselni uporabi 73. člena  zakona o  delovnih razmerjih  (Uradni list RS, št.42/02, 79/06, 103/07 in 45/08). V primeru, da se Sklad in ZGS o navedenem ne uspeta sporazumeti, zakon predvideva, da o zadevi odloči minister, pristojen za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, na predlog direktorja Sklada. 

Zaposleni na Zavodu za gozdove Slovenije so namreč do sedaj na podlagi sklenjenih letnih pogodb o opravljanju tako imenovanih nadstandardnih storitev na področju gospodarjenja z gozdovi, med drugim opravljali tudi določena dela in naloge za Sklad, za kar je moral Sklad zavodu plačevati opravljene storitve.

K 13. členu

Neodplačni prenos na občine velja le za tista nezazidana stavbna zemljišča, ki izpolnjujejo kriterije iz 16.a člena in jih je Sklad prejel na neodplačen način. Pojavljajo se namreč primeri, da so bila zemljišča na dan 10.3.1993 sicer družbena lastnina, ki so bila v postopku denacionalizacije vrnjena upravičencem in jih je Sklad pozneje odkupil (pridobil na odplačen način). Ni namreč smiselno, da bi Sklad zemljišča, ki jih je pridobil na odplačen način, kasneje na neodplačen način prenašal v last občin.

Ker obstaja možnost, da je katero izmed nezazidanih stavbnih zemljišč, ki bodo po tem zakonu (dodan 16.a člen) predmet prenosa na občino, že vključeno v potrjen program prodaje zemljišč za leto 2009, ki ima za posledico tudi finančni učinek Sklada (prihodke), je potrebno ta zemljišča izvzeti iz seznama zemljišč, ki naj bi se po prvem in drugem odstavku novega 16.a člena prenesla na občine. Določba bo tudi omogočala zaključek že začetih postopkov.

Drugi odstavek pa določa, da je izplačilo po šestem odstavku 10.a člena predvideno v letu 2011, saj sklad za 2009 tovrstnega odhodka ni planiral, niti za to nima finančnih sredstev.
K 14. členu

Poleg gospodarjenja s temi zemljišči je pomembna tudi ureditev lastnine na nepremičninah, ki so po tem zakonu prešla v last RS in v gospodarjenje Sklada. Na pomanjkljivost evidenc sklada je že večkrat opozorilo tudi Računsko sodišče. S predlaganim členom se za namen ureditve evidence in učinkovitejšega vzdrževanja le-te predvideva možnost pridobitve baze podatkov o nepremičninah tudi iz zemljiške knjige. Sklad ima danes zgolj možnost vpogleda podatkov v elektronsko zemljiško knjigo, ki se izpišejo v obliki pdf datoteke, kar pa onemogoča računalniško obdelavo oz. uporabo teh podatkov. Takšen način celo zahteva  »ročno« obravnavo vsake parcele posebej, pri tem pa se tvega napaka v pogodbi o prenosu in zemljiško knjižnem predlogu, kar ima za posledico zavrnitev vpisa lastninske pravice.

S časovnim oddaljevanjem od sprejema zakona o skladu iz leta 1993, obstaja tveganje, da si bivši upravljavci družbene lastnine nezakonito vpišejo lastninsko pravico na podlagi zakona o lastninjenju nepremičnin v družbeni lastnini na tistih kmetijskih zemljiščih in gozdovih, ki bi jih morali prenesti v last države. Lastninska tožba v takšnih primerih sicer ne zastara, vendar so postopki za vpis lastninske pravice navadno zelo dolgotrajni in dodatno obremenjujejo sodišča. Za hitrejšo in učinkovitejšo pot za vpis lastninske pravice se tako predvideva, da bi Sklad lahko pridobival podatke o nepremičninah tudi po pravnih osebah, ki so imele na dan uveljavitve ZSKZ, t.j. 11. 3. 1993 v zemljiški knjigi evidentirano pravico uporabe na vsaj eni nepremičnini v družbeni lasti. Na ta način bi Sklad lažje izvedel prenose zemljišč, prav tako pa bi tudi enostavneje evidentiral morebitne nezakonite vpise lastninske pravice na kmetijskih zemljiščih, kmetijah in gozdovih v družbeni lastnini. Ker sama katastrska kultura ne pove veliko o namembnosti zemljišča na dan 11. 3. 1993, ki je ključen kriterij za prenos, je nujno, da se za minimalni kriterij za pridobitev podatkov iz zemljiške knjige postavi pogoj, da je imela posamezna pravna oseba oz. njena pravna predhodnica pravico uporabe na vsaj eni nepremičnini v družbeni lasti. Tako imamo lahko npr. primere zemljiških parcel, ki so v zemljiški knjigi in v katastru evidentirane kot neplodno zemljišče, pot, dvorišče, zelenica, park, porušen objekt ipd., pa so vseeno predmet prenosa na Sklad, ker so bile po planu na dan 11. 3. 1993 opredeljene kot kmetijsko zemljišče oz. gozd. 

Predlagano besedilo člena ne predvideva pridobivanja podatkov po pravnih in fizičnih osebah, ki na dan 11. 3. 1993 niso imele pravico upravljanja na nepremičnini v družbeni lastnini. 

Odstop od določb Zakona o zemljiški knjigi je v tem primeru nujen zaradi varstva javnega interes na področju državnega premoženja (2. člen, prvi odstavek 67. člena in drugi odstavek 71. člena Ustave Republike Slovenije) .

K 15. členu

Zaradi pravno formalnih razlogov in ureditve nemotenega in zakonitega poslovanja Sklada, je v roku treh mesecev, potrebno s tem zakonom  uskladiti Statut Sklada, h kateremu poda svoje soglasje tudi Vlada.

K 16. členu

Prehodna določba natančno opredeljuje način urejanja mandatov organov Sklada. 

K 17. členu

Ureditev prenosov nezazidanih stavbnih zemljišč na občine se celovito ureja s tem zakonom, zato je potrebno razveljaviti določilo 55. člena Zakona o javnih skladih -1. 

Ta zakon tudi opredeljuje sredstva in določa način opredelitve višine sredstev, ki jih Sklad nameni za izvajanje načrtovanih ukrepov za ohranjanje biotske raznovrstnosti kmetijskih zemljišč in gozdov v lasti RS na zavarovanih območjih, ki jih je ustanovila država. Posledično temu, se mora tako peti odstavek 148. člena Zakona o ohranjanju narave razveljaviti. 
K 18. členu

Končna določba ureja vacatio legis.

IV. BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO

2. člen


Ustanovi se Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: sklad), ki gospodari s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi v lasti Republike Slovenije.

Gospodarjenje po tem zakonu obsega upravljanje in razpolaganje.

Sklad opravlja naloge v imenu Republike Slovenije in za njen račun.

4. člen


Sklad gospodari s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi v lasti Republike Slovenije v skladu s sprejeto razvojno politiko Republike Slovenije, predpisi in svojimi akti ter pri tem opravlja zlasti naslednje naloge:
- skrbi za racionalno rabo in okoljevarstveno vrednost kmetijskih zemljišč, kmetij in gozdov;
- izvaja promet s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi, ter jih daje v zakup v skladu s predpisi in svojimi akti oziroma zanje dodeluje koncesije;
- vodi evidenco o kmetijskih zemljiščih, kmetijah in gozdovih v lasti Republike Slovenije v skladu s predpisi;
- upravlja finančna sredstva, ki jih dobi z gospodarjenjem s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi;
- opravlja druge naloge, ki se nanašajo na kmetijska zemljišča, kmetije in gozdove v lasti Republike Slovenije, določene v predpisih in aktih sklada.

5. člen


Organ upravljanja sklada je svet sklada, ki ima predsednika in osem članov. V svetu sklada je pet predstavnikov ustanovitelja in trije predstavniki uporabnikov oziroma zakupnikov kmetijskih zemljišč, kmetij in gozdov sklada, ki jih imenuje in razrešuje Državni zbor Republike Slovenije na predlog Vlade Republike Slovenije, ter en predstavnik delavcev sklada, ki ga imenujejo in razrešujejo delavci sklada.

Predsednika sveta sklada volijo člani sveta.

Svet sklada opravlja zlasti naslednje naloge:
- sprejema finančni načrt in program sklada s soglasjem Vlade Republike Slovenije;
- sprejema zaključni račun sklada s soglasjem Vlade Republike Slovenije;
- ima druge pravice in obveznosti, določene s statutom sklada.

6. člen


Sklad vodi in zastopa direktor sklada. Direktor sklada mora imeti visoko strokovno izobrazbo in najmanj pet let delovnih izkušenj. Direktorja imenuje Državni zbor Republike Slovenije na predlog Vlade Republike Slovenije.

7. člen


Sklad ima nadzorni odbor, ki šteje pet članov in jih imenuje Državni zbor Republike Slovenije.

Nadzorni odbor nadzira zakonitost dela in finančno poslovanje sklada. Nadzorni odbor najmanj enkrat letno poroča o delovanju sklada Državnemu zboru Republike Slovenije.

9. člen


Sklad je za svoje delo odgovoren Vladi Republike Slovenije in ji o svojem delu poroča najmanj enkrat letno.

Delo sklada nadzirata ministrstvo, pristojno za kmetijstvo in gozdarstvo, ter ministrstvo pristojno za finance.

Sklad vodi evidenco izdanih priznanic in o njihovi višini trimesečno poroča ministrstvu, pristojnemu za finance.

10. člen


Sredstva za začetek delovanja sklada zagotovi Republika Slovenija iz proračuna Republike Slovenije.

Sredstva, ki jih sklad pridobi z gospodarjenjem s kmetijskimi zemljišči, kmetijami in gozdovi, so prihodek sklada.

Sklad lahko pridobiva sredstva za svoje delovanje tudi iz proračuna Republike Slovenije in iz drugih virov.

Sredstva sklada so namenjena za:
- vlaganja za vzdrževanje in izboljšanje proizvodne sposobnosti kmetijskih zemljišč in kmetij ter za uresničevanje in razvoj vseh funkcij gozdov;
- nakup kmetijskih zemljišč, kmetij in gozdov;
- stroške poslovanja sklada.

Presežek prihodkov nad odhodki sklada je v skladu s finančnim načrtom in programom Sklada prihodek proračuna Republike Slovenije.

(Avtentična razlaga petega odstavka 10. člena Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije (ORZSKZ10) določa: 
"Določbo petega odstavka 10. člena Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 10/93, 68/95 – odločba US, 1/96 in 23/96 – popravek) se razume tako, da se obseg presežkov prihodkov nad odhodki sklada, ki se nakaže v proračun Republike Slovenije, določi v okviru finančnega načrta in programa Sklada kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije, ki ga za vsako leto posebej potrdi Vlada Republike Slovenije.")

(Opomba: Ustavno sodišče je z odločbo št. U-I-64/08-12 (Uradni list RS, št. 109/08) razveljavilo peti odstavek 10. člena Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije v delu, ki določa, da se obseg presežkov prihodkov nad odhodki sklada, ki se nakaže v proračun Republike Slovenije, določi v okviru finančnega načrta in programa Sklada kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije, ki ga za vsako leto posebej potrdi Vlada Republike Slovenije.)

13. člen


Pri vzpostavitvi in vodenju evidence iz tretje alinee 4. člena tega zakona sklad uporablja podatke o:
- lastnini in drugih stvarnih pravicah po stanju v zemljiški knjigi;
- legi iz mapne kopije oziroma digitaliziranega zapisa načrta;
- površini, katastrski kulturi in katastrskem razredu iz računalniške podatkovne baze zemljiškega katastra za območje Republike Slovenije;
- enotni matični številki občana, imenu in priimku ter stalnem prebivališču lastnikov oziroma uporabnikov kmetijskih zemljišč, kmetij in gozdov iz centralnega registra prebivalstva in drugih evidenc;
- podjetjih, organizacijah in skupnostih, obratovalnicah in zasebnikih iz ustreznih registrov, vodenih za območje Republike Slovenije, in drugih registrov;
- knjižni vrednosti kmetijskih zemljišč, kmetij in gozdov iz zaključnih računov upravljalcev kmetijskih zemljišč, kmetij in gozdov za leto 1992.

Enotna evidenca iz prejšnjega odstavka se vzpostavi s prevzemom podatkov za celotno območje Republike Slovenije neposredno iz ustrezno računalniško podprtih baz v skupnem računalniškem centru na Republiškem zavodu za informatiko in iz drugih virov.

Geodetske uprave omogočijo prevzem podatkov iz druge in tretje alinee prvega odstavka tega člena kot prednostno nalogo.

Sklad uporablja podatke iz prvega odstavka tega člena brez povračila stroškov njihovega prevzema, razen za nedigitalizirane mapne kopije.

21. člen

Do izvršitve denacionalizacijskih odločb je član sveta sklada en predstavnik denacionalizacijskih upravičencev namesto enega predstavnika uporabnikov oziroma zakupnikov.

Pri izvrševanju denacionalizacijskih odločb sklad sodeluje s Slovenskim odškodninskim skladom, z organi, ki vodijo denacionalizacijske postopke, z denacionalizacijskimi upravičenci in z uporabniki, zakupniki oziroma koncesionarji na kmetijskih zemljiščih, kmetijah in gozdovih v lasti Republike Slovenije.

Zakon o javnih skladih – ZJS-1 (Uradni list RS, št. 77/08)
55. člen

(1) Minister, pristojen za finance, v roku enega leta od uveljavitve tega zakona izda podzakonski predpis iz drugega odstavka 42. člena tega zakona. 
(2) Javni skladi, ki so postopek zadolževanja začeli pred uveljavitvijo tega zakona, le tega izvedejo po določilih Zakona o javnih skladih (Uradni list RS, št. 22/2000). 
(3) Nezazidana stavbna zemljišča, ki so bila s prostorskimi sestavinami družbenega plana za obdobje od leta 1986 do leta 1990 in s prostorskimi sestavinami občinskega dolgoročnega družbenega plana za obdobje od leta 1986 do leta 2000 namenjena za graditev objektov, in so bila do 10. 3. 1993 družbena lastnina, in zemljišča, ki jih je občina do 10. 3. 1993 s sprejemom prostorskega izvedbenega akta, usklajenega z obveznimi republiškimi izhodišči, namenila za graditev objektov, se prenesejo na občine po določilih Zakona o javnih skladih (Uradni list RS, št. 22/2000). 
(4) Ne glede na določilo četrtega odstavka 54. člena in prejšnjega odstavka se zemljišča, ki so z aktom vlade opredeljena kot prvo vodovarstveno območje, prenesejo v last občine in v upravljanje izvajalcu obvezne lokalne gospodarske javne službe oskrbe s pitno vodo, skupaj z bremeni, ki so povezana z izvajanjem režima vodovarstvenega območja.

Zakon o ohranjanju narave – ZON (Uradni list RS, št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo).
148. člen

(naravovarstvena dajatev)

(1) Fizična in pravna oseba, ki rabi naravno vrednoto na podlagi veljavnega pravnega naslova in katere lastnik je država ali lokalna skupnost, plača za njeno rabo povračilo. 
(2) Osnova za plačilo povračila je vrsta, količina in obseg rabe naravne vrednote. 
(3) Višino povračila, način izračunavanja, odmere ter plačevanja in merila za znižanje in oprostitev predpiše vlada. Za naravne vrednote lokalnega pomena določi povračilo lokalna skupnost. 
(4) Določbe prvega, drugega in tretjega odstavka tega člena veljajo tudi za naravne dobrine, ki so v lasti države na zavarovanih območjih. 
(5) Sklad kmetijskih zemljišč in gozdov, ki v imenu države gospodari s kmetijskimi zemljišči in gozdovi v lasti države na zavarovanih območjih, ki jih je ustanovila država, mora njihovim upravljavcem nakazovati del presežka prihodkov nad odhodki sklada, ki ga letno določi vlada ob upoštevanju razpoložljivih virov financiranja in programov dela upravljavcev zavarovanih območij. Ta sredstva upravljavci zavarovanih območij uporabljajo za izvedbo načrtovanih ukrepov za ohranjanje biotske raznovrstnosti kmetijskih zemljišč in gozdov skladno s letnim programom upravljavca zavarovanega območja.
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