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Številka: 01700-17/2007-126
Ljubljana, 11.5.2009
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si

ZADEVA: Mnenje k predlogu Zakona o spremembi Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), prva obravnava, EPA 308-V
1.
Predlog sklepov vlade:

Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05-UPB1 in 109/2008) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne …sprejela naslednji sklep:
Vlada Republike Slovenije je sprejela Mnenje k predlogu Zakona o spremembi Zakona  o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), prva obravnava, EPA 308-V, v predloženem besedilu in ga pošlje Državnemu zboru Republike Slovenije.
2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

Peter Pogačar, generalni direktor

Nataša Trček, sekretarka

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

dr. Ivan Svetlik, minister

dr. Anja Kopač Mrak, državna sekretarka

Peter Pogačar, generalni direktor
3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA
4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:

/
5. 
Kratek povzetek gradiva:
/

6.
Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva: 

I. Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS. 
Gradivo je medresorsko usklajeno s Službo Vlade RS za zakonodajo.
dr. IVAN SVETLIK
MINISTER 
Priloga: 

- predlog sklepa

- soglasje Službe Vlade RS za zakonodajo
- mnenje
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Številka: 103-21/2009
Datum: 8.5.2009 

MINISTRSTVO ZA DELO, DRUŽINO

IN SOCIALNE ZADEVE

Direktorat za delovna razmerja in pravice iz dela

G. Peter POGAČAR, generalni direktor

gp.mddsz@gov.si
ZADEVA:   Mnenje k predlogu Zakona o spremembi Zakona o pokojninskem in 

                     invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), prva obravnava, EPA 308-V

ZVEZA: 
  gradivo z dne 8.05.2009
Spoštovani,

sporočamo, da z vidika pristojnosti Službe Vlade RS za zakonodajo na zgoraj navedeno mnenje nimamo pripomb.

Lepo pozdravljeni! 

	
	         dr. Janez Pogorelec

DIREKTOR


Mnenje k predlogu Zakona o spremembi Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), prva obravnava, EPA 308-V

Poslanec Državnega zbora RS Robert Hrovat je Državnemu zboru RS predložil Zakon o spremembi Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), s katerim bi se starostna oziroma družinska pokojnina, odmerjena po Zakonu o starostnem zavarovanju kmetov /SZK/ (Uradni list SRS, št. 30/79 in 1/82, v nadaljevanju: Zakon o SZK), odmerila v višjem znesku, in sicer v višini najnižje pokojnine za polno pokojninsko dobo, veljavne v zadnjem mesecu pred uveljavitvijo Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju /ZPIZ-1/ (Ur. list RS, št. 109/06 – uradno prečiščeno besedilo, 112/2006 Odl.US: U-I-358/04-13, 114/2006-ZUTPG, 91/2007 Skl.US: U-I-325/05-5, 10/2008-ZVarDod – v nadaljnjem besedilu ZPIZ-1). Z navedeno spremembo naj bi se, po navedbah predlagatelja, izenačil položaj vsem kmečkim upokojencem, hkrati pa bi se izboljšal tudi materialni položaj uživalcev nizkih pokojnin.
Starostno zavarovanje kmetov, uvedeno z  Zakonom o starostnem zavarovanju kmetov iz leta 1972 (Ur. list SRS, št. 13/72), in sicer zunaj sistema pokojninskega in invalidskega zavarovanja, je bilo vzpostavljeno iz razloga, da bi se učinkoviteje reševale zaostrene  socialne razmere na vasi in bi se s tem okrepila socialna varnost kmečkega prebivalstva v skladu z ekonomsko zmogljivostjo njih samih in družbe v celoti. Starostno zavarovanje kmetov naj bi pripomoglo k preprečevanju nadaljnjega drobljenja zemljiške posesti, zadrževanju mladih ljudi na kmetijah, preprečevanju hitrega razslojevanja kmečkega prebivalstva in s tem pogojenega spreminjanja starostne strukture kmečkega prebivalstva, kar pa je vplivalo tudi na upadanje in zmogljivost kmetij.
Zakon o SZK je bil sprejet s ciljem, da bi v prihodnosti, s krepitvijo ekonomske sposobnosti kmetov prišlo do združitve obeh zavarovanj, in sicer splošnega in kmečkega oziroma vključitev kmečkega zavarovanja v enoten sistem pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Starostno zavarovanje kmetov predvideva vključitev v zavarovanje za vse kmete, ki jim je kmetijska dejavnost edini oziroma glavni poklic in nimajo drugega statusa zavarovanca (npr. delavec, samozaposleni, …). Že ob sprejemu Zakona o SZK je bilo zakonodajalcu popolnoma jasno, kar je razvidno iz komentarja zakona iz leta 1972, da vključitev kmetov v enoten sistem pokojninskega in invalidskega zavarovanja, ne bo mogla pomeniti izenačitve pravic kmetov z osebami, ki so vključeni v obvezno pokojninsko in invalidsko zavarovanje, ker niti družba, ki je plačala del prispevkov,  niti kmetje ne bi zmogli naenkrat plačati toliko prispevkov, da bi imeli zagotovljene vse pravice.
Temeljna značilnost starostnega zavarovanja kmetov je posebna vrsta solidarnosti, ki presega krog zavarovancev in upravičencev po Zakonu o SZK. Obseg financiranja starostnega zavarovanja kmetov je bil določen s solidarnostjo širše družbene skupnosti, in sicer predvsem iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja delavcev. V zvezi z načelom solidarnosti je potrebno poudariti, da je to načelo uresničeno preko solidarnosti samih kmetov, v večji meri pa preko širše družbe s tem, da je le-ta sodelovala pri delnem pokrivanju izdatkov zavarovanja. Do konca leta 1975 so družbeno politične skupnosti pokrivale polovico izdatkov, drugo polovico pa kmetje sami. Od 1.1.1976 se je razmerje solidarnostne udeležbe združenega dela in kmetov spremenila tako, da so kmetje prispevali le 30 % potrebnih sredstev, 70 % pa delavci.
Na podlagi tega zakona so imeli kmetje odmerjene prispevke za pokojninsko in invalidsko zavarovanje na kmetijo in ne na posameznika, doba pa se je lahko priznala ne samo nosilcu kmetije, temveč tudi zakoncu in članom kmečkega gospodarstva. Starostno zavarovanje kmetov je bilo uvedeno v sistem zgolj zaradi pokrivanja socialnega stanja kmetov, saj do tedaj niso imeli nobenih pravic za primer starosti in smrti, plačani prispevki pa so že takrat zadoščali le za minimalen obseg pravic.
Osnovna pravica iz starostnega zavarovanja kmetov je pravica do starostne pokojnine. Kmetje-borci NOB, ki so bili socialno ogroženi, pa so imeli poleg te pravice tudi pravico do varstvenega dodatka, če so izpolnjevali predpisane pogoje. Pri presojanju obsega pravic v starostnem zavarovanju kmetov (npr. višina starostne pokojnine) je seveda potrebno upoštevati dejstvo, da zavarovanje ne temelji na samofinanciranju (zavarovalniško načelo), temveč na načelu solidarnostne udeležbe družbe.
Ob tem bi želeli opozoriti, da je lahko zavarovanec (kmečki gospodar in njegov zakonec) pridobil pravico do starostne pokojnine, če je izpolnil poleg drugih pogojev (65 let starosti, 10 let opravljanje kmetijske dejavnosti, izročitev kmetije na naslednika), minimalni pogoj 5 let zavarovalne dobe, in sicer ne glede na višino plačanih prispevkov. Višina starostne pokojnine pa se je odmerila vsem zavarovancem enotno, ne glede na višino in obdobje vplačanih prispevkov in ne glede na število oseb na kmetiji. 
Leta 1984 je bilo z Zakonom o pokojninskem in invalidskem zavarovanju /ZPIZ/ (Ur. list SRS, št. 27/83 – v nadaljnjem besedilu: ZPIZ) urejeno pokojninsko in invalidsko zavarovanje kmetov, s katerim so bili kmetje prvič vključeni v enoten sistem pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Osebe so se lahko zavarovale kot združeni kmetje ali kot individualni kmetje (drugi kmetje). Prvi so imeli možnost, da se zavarujejo po različnih osnovah, tako za širši, kot za ožji obseg pravic, medtem, ko so se drugi kmetje lahko zavarovali le za ožji obseg pravic, kar pomeni, da so lahko pridobili le pravico do starostne in invalidske pokojnine ter družinske pokojnine. Do leta 1990 je bila mogoča upokojitev kmeta glede na status, ki ga je imel le-ta ob upokojitvi, od leta 1990 naprej pa je moral kmet izpolnjevati tudi gostoto 15 let zavarovanja.

Novi ZPIZ-1 je uredil zavarovanje kmetov, enako kot že ZPIZ, in sicer znotraj enotnega zavarovanja za pokojninsko in invalidsko zavarovanje. ZPIZ-1 določa, da se morajo kmetje, katerih katastrski dohodek ali drug dohodek kmečkega gospodarstva na zavarovanega člana ustreza znesku minimalne plače, obvezno zavarovati, vsi ostali pa imajo možnost prostovoljnega vstopa v zavarovanje, ki pa je potem enako urejeno za vse in se tudi imenuje obvezno zavarovanje. Zavarovanci, ki se tako prostovoljno vključijo v obvezno zavarovanje, si lahko sami izberejo osnovo za plačilo prispevkov, s tem pa se tudi samostojno odločijo, kakšna bo njihova pokojnina oziroma, za kakšen obseg pravic bodo zavarovani. 

Predlagano spremembo zakona je potrebno obravnavati skozi celotni sistem  pokojninskega in invalidskega zavarovanja, ki temelji na medgeneracijskem sporazumu in vgrajenih načelih solidarnosti in vzajemnosti, kar se posledično odraža preko najnižje in najvišje pokojninske osnove, katerih višina je določena z zakonom.
Veljavni enotni pokojninski sistem, v katerega so vključeni tudi obvezno in prostovoljno zavarovani kmetje določa, da je potrebno za pridobitev pravice do starostne pokojnine izpolniti najmanj 15 let zavarovalne dobe in starost 65 let (moški) oziroma 63 let (ženske). Država pa skladno s predpisi o pokojninskem in invalidskem zavarovanju vsem zavarovancem zagotavlja najnižjo pokojnino v višini 35 % najnižje pokojninske osnove, ne glede na višino vplačanih prispevkov. To pomeni, da ima oseba, ki izpolni pogoj najmanj 15 let zavarovalne dobe in določeno starost zagotovljeno pokojnino v višini 187,43 EUR (od 1.1.2009). 
Zahtevano obdobje dejanskega opravljanja dejavnosti in plačevanja prispevkov za uveljavitev starostne pokojnine po Zakonu o SZK je lahko v primerjavi z uveljavitvijo starostne pokojnine iz splošnega pokojninskega sistema zelo kratko (takrat 5 let, danes 15 let). Dodatno zvišanje starostne pokojnine po Zakonu o SZK bi pripeljalo do neskladnega porasta teh pokojnin v primerjavi s pokojninami iz splošnega sistema pokojninskega in invalidskega zavarovanja (kamor so od 1983. leta naprej vključeni tudi vsi kmetje).
Pokojninsko in invalidsko zavarovanje je zavarovanje, kar pomeni, da so pravice pogojene z vplačanimi prispevki. Korekcijski faktor solidarnosti sicer pomeni odstopanje od čistega zavarovalniškega načela, vendar pa se s tem zasleduje cilj zagotoviti primerno materialno in socialno varnost osebam z najnižjimi pokojninami. Z zmanjševanjem razlik v višini pokojnin med upravičenci do starostne pokojnine po Zakonu o SZK, se ne izboljšuje položaja upokojencev z najnižjimi pokojninami in tudi kmetom ne, saj kompenzira zgolj razliko med tako imenovanimi prejemniki navadnih starostnih pokojnin po Zakonu o SZK (2300 prejemnikov) in kmečko-borčevskih pokojnin po tem zakonu (280 prejemnikov).
Sistem pokojninskega in invalidskega zavarovanja krije zavarovanje 500.000 upravičencem, za katere velja, da lahko pridobijo pravico do starostne pokojnine ob izpolnitvi pogoja minimalnega zavarovanja 15 let. Kot je bilo že navedeno, se tem zavarovancem izplačuje pokojnina najmanj v višini 187,43 EUR (od 1.1.2009), medtem ko prejemniki pokojnin po Zakonu o SZK prejmejo pokojnino v enotni višini 227,60 EUR (od 1.1.2009). Ob tem podatku je potrebno poudariti, da bi z dvigom pokojnin po Zakonu o SZK na višino 455,19 EUR, kot je v predlogu, te pokojnine celo presegle odmero pokojnin osebam, ki imajo več kot 35 let pokojninske dobe v splošnem pokojninskem sistemu in ki bodo zraven te pokojnine upravičeni še do varstvenega dodatka. Pokojnina skupaj z varstvenim dodatkom za 35 ali celo 40 let pokojninske dobe znaša od 1.1.2009 maksimalno 436,98 EUR.
S predlagano spremembo bi se poseglo v sistemsko ureditev pokojninskega in invalidskega zavarovanja. Opozarjamo, da imajo spremembe v tako kompleksnem sistemu, kot je pokojninsko in invalidsko zavarovanje, vpliv še dolga leta, saj se za preračun osnove za pokojnino upošteva celotno obdobje dela posameznika, kljub temu, da se nato osnova odmeri na podlagi osemnajstletnega povprečja. Temeljna razmerja med posameznimi pravicami imajo v tako obširnih sistemih izredno velik pomen in sprememba ene pravice utemeljeno povzroči plaz sprememb zahtevkov drugih upravičencev, ki prejemajo pravice iz pokojninske blagajne. 
Na podlagi zgoraj navedenega Vlada RS predloga zakona ne podpira in predlaga Državnemu zboru Republike Slovenije, da predlog zavrne.
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