Številka: 172-01/09-0016/          EPA 308 - V  

Datum: 20. 4. 2009  

Vlada 

Na podlagi drugega odstavka 116. člena Poslovnika Državnega zbora pošiljam v  

MNENJE

Predlog zakona  o spremembi Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1H), prva obravnava,  EPA 308 - V,  ki ga je Državnemu zboru predložil poslanec Robert Hrovat. 

dr. Pavel Gantar 

V prilogi: 

-      Predlog zakona    

Poslano: 

-        Državnemu svetu 

-        vodjem poslanskih skupin 

-      Odboru za delo, družino, socialne zadeve in invalide 

-      Odboru za finance in monetarno politiko

-      Robertu Hrovatu, predlagatelju zakona 

DRŽAVNI ZBOR REPUBLIKE SLOVENIJE 

Robert Hrovat, poslanec  

Ljubljana, 07.04.2009 

Na podlagi 88. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97, 66/00, 24/03, 69/04 in 68/06), 19. člena Zakona o poslancih (Uradni list RS, št. 48/92, 15/94, 19/94, 44/94, 123/04 in  90/05) in 114. člena Poslovnika državnega zbora Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 35/02, 60/04, 64/07 in 92/07 - uradno prečiščeno besedilo), vlagam podpisani poslanec 

PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBI ZAKONA  

O POKOJNINSKEM IN INVALIDSKEM ZAVAROVANJU 

in vam ga pošiljam v obravnavo na podlagi 114. in 115. člena Poslovnika Državnega  

zbora Republike Slovenije.  

                                                                        Robert Hrovat  

Priloga: 

-        Predlog Zakona o spremembi zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju

ZAKON O SPREMEMBI ZAKONA o pokojninskem in invalidskem zavarovanju 

I. UVOD 

1. Ocena stanja in razlogi za izdajo zakona 

Reforma na področju pokojninskega in invalidskega zavarovanja v Sloveniji se je začela že kmalu po osamosvojitvi. Sprememba zakonodaje oziroma reforma na področju pokojninskega in invalidskega zavarovanja se je začela že v letu 1992 in nadaljevala z novelami zakona v letih 1996 in 1998. Leta 1999 je vil sprejet nov sistemski Zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1,Uradni list RS, 106/99), ki je doživel manjše oziroma večje spremembe (ZPIZ-1, Uradni list RS, št. 106/99; ZPIZ-1A, Uradni list RS, št. 72/2000; ZPSV-C, Uradni list RS, št. 81/2000; ZPIZ-1B, Uradni list RS, št. 124/2000; ZPIZ-1C, Uradni list RS, št. 109/01; ZPIZ-1D, Uradni list RS, št. 108/02; ZISDU-1, Uradni list RS, št. 110/02; ZIPRS0304-A, Uradni list RS, št. 63/03; ZPIZ-1E, Uradni list RS, št. 135/03; ZDSS-1, Uradni list RS, št. 2/04 z dne 15. 1. 2004); ZDoh-1, Uradni list RS, št. 54/04; ZZRZI, Uradni list RS, št. 63/04; ZPIZ-1F, Uradni list RS, št. 72/05; ZPIZ-1G, Uradni list RS, št. 69/06 - uradno prečiščeno besedilo). 

Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje izplačuje tudi starostne in družinske pokojnine, ki so bile priznane in odmerjene v skladu z določbami prejšnjega Zakona o starostnem zavarovanju kmetov (Uradni list SRS, št. 30/79 in 1/82 - v nadaljevanju: Zakon o SZK). Višina teh pokojnin je za vse upravičence enaka. Ob uveljavitvi ZPIZ-1 pa je bila določena v znesku polovice najnižje pokojnine za polno pokojninsko dobo, veljavne v zadnjem mesecu pred uveljavitvijo ZPIZ-1, torej v decembru 1999, nato pa se usklajuje na enak način kot pokojnine.  

Pokojnina kmeta borca s statusom borca NOV pred 9. 9. 1943 oziroma do 13. 10. 1943 pa je bila določena v višini najnižje pokojnine za polno pokojninsko dobo, veljavne v zadnjem mesecu pred uveljavitvijo ZPIZ-1, ki se nato prav tako usklajuje na enak način kot pokojnine.  

Po podatkih Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje je bilo leta 1990 27820 uživalcev starostne ali družinske pokojnine po zakonu o starostnem zavarovanju kmetov, leta 2000 je bilo teh uživalcev 9744, leta 2005 je bilo teh uživalcev 4522, podatki za januar 2009 pa kažejo, da je uživalcev teh pokojnin še 2302. To je podatek, ki govori, da je ta populacija ogrožena kljub temu, da je veliko pripomogla k obstoju kmetij, pridelovanju hrane in ostalim vitalnim stvarem, ki so velikega pomena za državo Slovenijo.Po podatkih ZPIZ je bilo v letu 2008  samo še 281 kmetov - borcev.  

Iz podatkov v letu 2008 so kmetje predstavljali 1,0 % v strukturi zavarovancev, kmečke pokojnine pa 0,5 % v strukturi pokojnin. 

2. Cilji, načela in poglavitne rešitve predloga zakona

2. 1. Cilji in načela 

Na podlagi 431. člena ter 150., 150. a člena Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju Svet Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije sprejme Sklep o znesku starostne pokojnine kmetov.

Svet Zavoda je na seji dne 17. februarja 2009 sprejel Sklep o znesku starostne pokojnine kmetov (Uradni list RS, št. 15/2009). Tako po uskladitvi starostna oziroma družinska pokojnina, odmerjena po Zakonu o SZK, od 1. januarja 2009 dalje znaša 227,60 evrov. Starostna pokojnina kmeta borca NOV pred 9. 9. 1943 oziroma pred 13. 10. 1943 oziroma njegovega zakonca, odmerjena po Zakonu o SZK, pa od 1. januarja 2009 znaša dalje 455,19 evrov. 

Razvidno je, da prihaja do razlikovanja med prejemniki kmečkih pokojnin.

2. 2. Poglavitne rešitve 

Sedanja ureditev kmečkih pokojnin je potrebna sprememb, saj je višina kmečke pokojnine absolutno premajhna v primerjavi z ostalimi kategorijami pokojnin, ki jih prejemajo ostali upokojenci. Predlog omogoča bolj dostojno življenje za prejemnike pokojnin po zakonu o starostnem zavarovanju kmetov, saj jim bo s sprejetjem tega zakona zagotovljena večja socialno varnost, kar si glede na njihovo pomembno vlogo v preteklosti, sedanjosti in prihodnosti nedvomno zaslužijo. 

Izenačuje se položaj vseh kmečkih upokojencev, tako, da se vsem dodeli pokojnina, določena v višini najnižje pokojnine za polno pokojninsko dobo, veljavne v zadnjem mesecu pred uveljavitvijo ZPIZ-1, ki se nato prav tako usklajuje na enak način kot pokojnine.  

3. Ocena finančnih posledic predloga zakona za državni proračun in druga javno finančna sredstva 

3.1. Ocena finančnih posledic za državni proračun 

Za izplačilo sprememb po začetku uporabe zakona bo potrebno zagotovili sredstva v skupni višini okoli 5 mio evrov.  

Po oceni predlagateljev je upravičencev, ki bodo prejeli razliko med polovico najnižje pokojnine za polno pokojninsko dobo in višino najnižje pokojnine za polno pokojninsko dobo, veljavne v zadnjem mesecu pred uveljavitvijo ZPIZ-1, ki jo prejemajo kmeti borci s statusom borca NOV okoli 2000, razlika v znesku pa znaša 220 evrov. 

3.2. Ocena finančnih posledic na druga javno finančna sredstva 

Predlog zakona nima vpliva na povečanje drugih javno finančnih sredstev. 

3.3. Navedba o zagotovljenih sredstvih za izvajanje zakona 

Sredstva bodo zagotovljena s sprejetjem proračuna za leto 2010. 

4. Prikaz ureditve v drugih sistemih in prilagojenost ureditve pravu v EU 

Večina držav ima vzpostavljen in urejen sistem zagotavljanja socialne varnosti za primer starosti. Ne glede na to pa se sistemi zagotavljanja dohodka in s tem varnosti v starosti po državah zelo razlikujejo. 

Pri urejanju starostne ali družinske pokojnine po zakonu o starostnem zavarovanju kmetov – kmetom borcem NOV pred 9. 9. 1943 oziroma pred 13. 10. 1943 ali njihovim zakoncem gre za specifičen problem držav, ki so nastale na območju nekdanje SFRJ, zato ni najti primerljive ureditve v drugih državah – članicah EU, niti v pravu EU. 

4.1. Usklajenost s pravom EU 

Sprejem zakona ne bo imel vpliva na usklajenost slovenske zakonodaje s pravnim redom EU. 

5. Druge posledice, ki jih bo imel sprejem zakona 

Zakon bo izboljšal materialni položaj uživalcev nizkih pokojnin. 

II. BESEDILO ČLENOV 

1. člen

431. členu se spremeni tako, da se glasi: 

431. člen  

(Izplačevanje kmečkih starostnih pokojnin) 

        (1) Uživalcem starostne ali družinske pokojnine po zakonu o starostnem zavarovanju kmetov ter uživalcem starostne ali družinske pokojnine po zakonu o starostnem zavarovanju kmetov – kmetom borcem NOV pred 9. 9. 1943 oziroma pred 13. 10. 1943 ali njihovim zakoncem (Uradni list SRS, št. 30/79 in 1/82) se izplačuje pokojnina v višini najnižje pokojnine za polno pokojninsko dobo, kot je bil določen za zadnji mesec pred uveljavitvijo Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1,Uradni list RS, 106/99).   

        (2) Pokojnine iz prejšnjega odstavka se izplačujejo ob pogojih za uživanje pravic, ki jih določa Zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (ZPIZ-1,Uradni list RS, 106/99).    

        (3) Po smrti uživalca starostne ali družinske pokojnine po zakonu o starostnem zavarovanju kmetov, ki je uveljavil pravico do pokojnine kot zavarovanec iz šestega odstavka 17. člena zakona o starostnem zavarovanju kmetov, pridobi njegov zakonec pravico do družinske pokojnine ob pogojih iz 22. člena navedenega zakona. 

        (4) Po smrti uživalca starostne ali družinske pokojnine po zakonu o starostnem zavarovanju kmetov, ki je kot kmet – borec NOV pred 9. 9. 1943 oziroma pred 13. 10. 1943 uveljavil pravico do varstvenega dodatka k pokojnini, pridobi pravico do pokojnine njegov zakonec, ki je souživalec navedene starostne pokojnine, čeprav sam ni bil borec NOV. 

2. člen

                Ta zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporablja pa se od 1. 1. 2010 dalje. 

II. OBRAZLOŽITEV 

K 1. členu 

Izenačuje se položaj vseh kmečkih upokojencev, tako, da se vsem dodeli pokojnina, določena v višini najnižje pokojnine za polno pokojninsko dobo, veljavne v zadnjem mesecu pred uveljavitvijo ZPIZ-1, ki se nato prav tako usklajuje na enak način kot pokojnine.  

K 2. členu 

Določen je rok začetka veljavnosti zakona, in sicer naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se prične s 1. 1. 2010. 

IV. ČLEN, KI SE SPREMINJA 

431. člen  

(Izplačevanje kmečkih starostnih pokojnin)

(1) Uživalcem starostne ali družinske pokojnine po zakonu o starostnem zavarovanju kmetov (Uradni list SRS, št. 30/79 in 1/82) se izplačuje pokojnina v znesku, kot je bil določen za zadnji mesec pred uveljavitvijo tega zakona in se usklajuje tako, kot pokojnine po tem zakonu. 

(2) Uživalcem pokojnine iz prejšnjega odstavka – kmetom borcem NOV pred 9. 9. 1943 oziroma pred 13. 10. 1943 ali njihovim zakoncem se izplačuje pokojnina v znesku, kot je bil določen za zadnji mesec pred uveljavitvijo tega zakona in se usklajuje tako, kot pokojnine po tem zakonu. 

(3) Pokojnine po prejšnjih dveh odstavkih se izplačujejo ob pogojih za uživanje pravic, ki jih določa ta zakon. 

(4) Po smrti uživalca pokojnine iz prvega odstavka tega člena, ki je uveljavil pravico do pokojnine kot zavarovanec iz šestega odstavka 17. člena zakona o starostnem zavarovanju kmetov, pridobi njegov zakonec pravico do družinske pokojnine ob pogojih iz 22. člena navedenega zakona. 

(5) Po smrti uživalca starostne pokojnine iz drugega odstavka tega člena, ki je kot kmet – borec NOV pred 9. 9. 1943 oziroma pred 13. 10. 1943 uveljavil pravico do varstvenega dodatka k pokojnini, pridobi pravico do pokojnine njegov zakonec, ki je souživalec navedene starostne pokojnine, čeprav sam ni bil borec NOV. 

