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GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si

ZADEVA: Predlog Zakona o Javnem skladu Republike Slovenije za kulturne dejavnosti – predlog za obravnavo 

1.
Predlog sklepov vlade:

Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na ... seji dne ... sprejela naslednji sklep:

»Vlada Republike Slovenije je določila besedilo predloga Zakona o Javnem skladu Republike Slovenije za kulturne dejavnosti in ga posreduje Državnemu zboru Republike Slovenije v obravnavo in sprejem«

2.
Oseba, odgovorna za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

Mag. Sonja Kralj Bervar, sekretarka, vodja Sektorja za evropske zadeve in kulturni razvoj, Ministrstvo za kulturo,

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

Majda Širca, ministrica za kulturo, 

dr. Stojan Pelko, državni sekretar, Ministrstvo za kulturo, 

Mag. Sonja Kralj Bervar, sekretarka, vodja Sektorja za evropske zadeve in kulturni 

3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: Da. 
4. Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS: /

Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS): 
Predlagamo obravnavo na 45. seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve, dne 27.10.2009 in 51. seji vlade, dne 29.10.2009.
5. 
Kratek povzetek gradiva:
Zakon daje normativno podlago za uskladitev delovanja Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti z Zakonom o javnih skladih (Uradni list RS, št. 77/08). Zakon določa namen, delovanje, organizacijo in naloge sklada, organe in strokovna telesa ter splošne akte, ki bodo urejali njegovo delovanje. Sprejem zakona je nujen, da se omogoči nadaljnje zakonito in nemoteno delovanje Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti.

6.
Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva: 

I. Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS oziroma da ima zanemarljive finančne učinke (pod 40.000 EUR v tekočem in naslednjih treh letih). 

Gradivo je poslano v medresorsko usklajevanje Ministrstvu za finance in Službi Vlade Republike Slovenije za zakonodajo.

II. Izjavljam, da predlagano gradivo:

	a)
	ima/nima učinka
	na javnofinančna sredstva v višini, večji od 40.000 € v tekočem in naslednjih treh letih

	b)
	ima/nima učinka
	na usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije

	c)
	ima/nima učinka
	na postopke oziroma poslovanje javne uprave/pravosodnih organov s strankami (državljani in pravnimi osebami) oziroma na  obveznosti strank do javne uprave (administrativna bremena)

	d)
	ima/nima učinka
	na gospodarstvo, na obseg državnih pomoči

	e)
	ima/nima učinka
	na okolje

	f)
	ima/nima učinka
	na socialni položaj posameznikov


	g)
	je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja in so bile v razpravo vključene nevladne organizacije oziroma predstavniki zainteresirane javnosti; v razpravo so bile vključene tudi občine in  združenja občin oziroma jih gradivo ne zadeva 


	DA/NE



	h)
	so bile v celoti upoštevane vse prejete pripombe, predlogi civilne družbe oziroma te niso bile prejete 
	DA/NE


	i)
	je bilo lektorirano
	DA/NE

	j)
	je bilo poslano v medresorsko usklajevanje, Ministrstvu za finance, Ministrstvu za javno upravo, Službi Vlade Republike Slovenije za zakonodajo,  Službi Vlade RS za lokalno samoupravo in regionalno politiko; prejete pripombe, so bile upoštevane     
	DA/NE


7.
Vključenost v delovni program Vlade Republike Slovenije za leto 2009: 

V delovni program Vlade je vključen Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o Javnem skladu Republike Slovenije za kulturne dejavnosti. Prva predložitev v obravnavo na Vladi RS je načrtovana 15.9. 2009, skrajni rok za obravnavo na Vladi RS je predviden 24.9.2009. Kot skrajni rok za sprejem zakona pa je predviden 15.2.2010. Sprejetje tega predpisa ni obvezno.
                       Majda Širca

MINISTRICA 

PRILOGI:

· Predlog sklepa Vlade Republike Slovenije.
· Predlog zakona o Zakona o Javnem skladu Republika Slovenije za kulturne dejavnosti 

        PREDLOG
Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in št. 109/08) je Vlada Republike Slovenije na ... seji dne ...  sprejela naslednji 

SKLEP:

Vlada Republike Slovenije je določila besedilo predloga Zakona o Javnem skladu Republike Slovenije za kulturne dejavnosti in ga posreduje Državnemu zboru Republike Slovenije v obravnavo in sprejem.
Mag. Milan Martin Cvikl
GENERALNI SEKRETAR

PREJMEJO:

· Ministrstvo za kulturo,

· Ministrstvo za finance, 

· Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo, 

PREDLOG ZAKONA O JAVNEM SKLADU REPUBLIKA SLOVENIJE ZA KULTURNE DEJAVNOSTI IN 
I. UVOD

1. OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJETJE ZAKONA

Javni sklad Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (v nadaljnjem besedilu: JSKD) deluje na podlagi Zakona o skladu Republike Slovenije za ljubiteljske kulturne dejavnosti  (Uradni list RS, št. 1/196 in 22/00-ZJS) in Akta o ustanovitvi Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (Uradni list RS št. 96/00). 
Novi Zakon o javnih skladih (Uradni list RS, št. 77/08; v nadaljnjem besedilu:ZJS-1) v 54. členu določa, dveletno prehodno obdobje za uskladitev delovanja Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 96/2000) in sicer tako, da nadaljuje svoje delo ali se pripoji drugi pravni osebi ali statusno preoblikuje.

Namen JSKD je izvajanje nacionalnega kulturnega programa kot temeljnega strateškega dokumenta slovenske kulturne politike na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti. JSKD izvaja naloge spodbujanja razvoja na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti, spodbujanja kulturne ustvarjalnosti na celotnem območju slovenskega etičnega prostora in izobraževanja na področju kulture, dodeljevanja finančnih sredstev in podobno. Sedanja organizacija in delovanje JSKD je optimalna ter skladna z namenom opredeljenim v 3. členu ZJS-1. JSKD s svojimi izpostavami deluje na področju celotne države in zagotavlja strokovno organizacijsko pomoč tako ljubiteljskim kulturnim društvom, njihovim zvezam, posameznikom kot tudi samoupravnim lokalnim skupnostim.  Glede na namen in naloge, ki jih JSKD že opravlja je od vseh statusnih oz. pravnoorganizacijskih oblik najprimerneje, da JSKD še naprej deluje kot javni sklad v skladu z določbami, ki  ureja javne sklade in specialnim zakonom, ki ureja javni sklad s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti. 

Sedaj veljavni zakon o javnem skladu Republike Slovenije za ljubiteljske kulturne dejavnosti  v pretežnem delu že prenehal veljati z uveljavitvijo zakona o javnih skladih (Uradni list RS št. 22/00), še veljavne določbe pa se spreminjajo, zato se predlaga sprejetje novega zakona. 

2. CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA ZAKONA 

Osnovni cilj zakona je omogočiti zakonito in nemoteno delovanje Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (V nadaljnjem besedilu: sklad), kot javnega sklada v skladu z določbami zakona o javnih skladih (Uradni list RS, št. 77/08) in zakonom o javnem skladu za kulturne dejavnosti. In tako še nadalje zagotavljati trajne pogoje za razvoj kulturne dejavnosti na način, da se skladno z javnim interesom in nacionalnim programom za kulturo kontinuirano nadaljuje izvajanje nalog spodbujanja razvoja na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti, spodbujanja kulturne ustvarjalnosti na celotnem območju slovenskega etičnega prostora in izobraževanja na področju kulture. Kulturna ljubiteljska dejavnost na Slovenskem ima dolgo tradicijo in je zlasti z vidika ohranjanja nacionalne kulturne identitete v državi, zamejstvu in po svetu tista dejavnost, ki povezuje kar največ Slovencev prek vsakršnih meja, hkrati pa najširše plasti prebivalstva spodbuja in jim omogoča izražanje kulturnih potreb. Sklad  izvaja strokovne naloge, ki so skladne z javnim interesom na vseh področjih ljubiteljske kulturne dejavnosti z ustvarjanjem razmer za razvoj kulturne ustvarjalnosti na vsem območju slovenskega etničnega prostora, upoštevajoč skladen in enakomeren prostorski razvoj, izboljšanje dostopnosti do kulturnih dobrin in vrednot ter spodbujanjem medkulturnega dialoga. Sklad zagotavlja strokovno podporo, administrativno in tehnično pomoč ljubiteljskim kulturnim društvom in skupinam ter samoupravnim lokalnim skupnostim, slednjim pa poleg tega zagotavlja tudi pomoč pri izvedbi lokalnih kulturnih prireditev ter pri pripravi lokalnih programov kulture. 

Pri pripravi novega zakona se je sledilo načelu ohranitve načina delovanja Sklada, ki se je razvijal vse od njegove ustanovitve dalje. S skladom je bila postavljena kulturna mreža, ki pokriva celotni slovenski kulturni prostor, skrbi za pretok informacij in dostop do pomembnejših kulturno umetniških dosežkov tudi zunaj večjih urbanih središč. Z vidika dostopnosti je vloga sklada še posebej pomembna, saj je z 59 izpostavami v marsikaterem okolju, zlasti pa zunaj večjih urbanih središč, sklad edini ponudnik in posrednik kulturnih dogodkov. Prav tako pa mrežna organiziranost javnega sklada omogoča, da je strokovna, organizacijska in finančna podpora kulturnim dejavnostim pod enakimi pogoji dostopna po vsej Sloveniji.

Uveljavljena programska piramida s sistemom selekcije spodbuja kulturno ustvarjalnost, dvig kakovosti programov in splošno rast društvene kulture. Selekcija je zagotovljena na regijskem nivoju, predstavitev najboljših dosežkov pa na državnem nivoju in na mednarodnih prireditvah. S tem je omogočeno vključevanje vseh dejavnikov na področju kulture v kulturno mrežo, ustvarjajo pa se tudi pogoji za medkulturni dialog. 

Preko sofinanciranja kulturnih projektov in investicij se spodbuja izvedba lastnih projektov ljubiteljskih kulturnih društev ter izboljšujejo pogoji za izvajanje dejavnosti. 

Delovanje Sklada temelji na naslednjih načelih:

· ohranjanje dosežene stopnje razvoja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti,

· zagotavljanje nacionalne kulturne identitete v državi, zamejstvu in po svetu,

· skladen in uravnotežen razvoj kulturnih dejavnosti,

· izboljševanje pogojev za dostopnost kulturnih vsebin,

· spodbujanje lastne ustvarjalnosti ljubiteljskih kulturnih društev,

· spodbujanje povezovanja med različnimi akterji na področju ljubiteljske kulture,

· produkcija kulturnih dejavnosti in kulturno posredništvo,

· dostopnost kulturnih vsebin in dodatnih izobraževalnih oblik na vseh področjih kulturnega ustvarjanja,

· zagotavljanje enakih možnosti invalidom pri participaciji v kulturnem življenju, 

· ohranjanje celovitosti nacionalnega kulturnega prostora ter za skladen in enakomeren razvoj in

· vključevanje v mrežo mednarodnih ustanov in mednarodnih projektov

· spodbujanje mednarodnega sodelovanja.

Zakon določa namen, delovanje, organizacijo, financiranje in nadzor Skladom. S sprejemom predlaganega zakona se zagotavlja podlaga za zakonito in kontinuirano delovanje Sklada. Sklad bo tako še naprej deloval kot javni sklad, za spodbujanje razvoja na področju ljubiteljskih kulturnih dejavnosti, spodbujanje ustvarjalnosti na kulturnem področju in izvajanje drugih dejavnosti, določenih z nacionalnim programom za kulturo in s tem zakonom. Zakon tudi opredeljuje naloge Sklada. Sklad lahko opravlja tudi naloge s področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti za samoupravne lokalne skupnosti ter zanje izvaja javne razpise za dodeljevanje sredstev proračunov samoupravnih lokalnih skupnosti področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti. 

Za vsa vprašanja glede uresničevanja javnega interesa, ki niso urejena v tem zakonu, se uporablja zakon, ki ureja uresničevanje javnega interesa za kulturo.  Za vsa vprašanja glede delovanja in poslovanja sklada, ki niso urejena v tem zakonu, se uporablja zakon, ki ureja javne sklade, razen določb o namenskem premoženju, kapitalu in  insolventnosti, ki se za sklad ne uporabljajo. 

Sklad ima nadzorni svet in direktorja oziroma direktorico (v nadaljnjem besedilu: direktor) in strokovno programske komisije, ter druge strokovne organe in komisije v skladu z aktom o ustanovitvi sklada. Sklad posluje v skladu z določbami zakona, ki ureja javne sklade, razen če s predlaganim zakonom ni urejeno drugače. 

Sklad podeljuje nagrade za izjemne dosežke ter priznanja za dolgoletno in uspešno delo na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti sklad podeljuje priznanja. 

Sklad ima poleg osrednje službe tudi območne izpostave, ki opravljajo naloge sklada za območje, za katerega so organizirane, ki pa se lahko medseboj povežejo v programsko koordinacijo.

3. OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA JAVNA FINANČNA SREDSTVA

Zakon ne bo imel negativnih posledic za državni proračun in druga javnofinančna sredstva. 

4. ZAGOTOVITEV SREDSTEV ZA IZVAJANJE ZAKONA V DRŽAVNEM PRORAČUNU

Za izvajanje zakona ni treba zagotoviti novih sredstev v državnem proračunu.

5. PRIKAZ UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH IN PRILAGOJENOST PREDLAGANE UREDITVE PRAVU EVROPSKE UNIJE 

Zakon ni povezan s pravno ureditvijo Evropske unije.

Sorodne ustanove za ljubiteljsko kulturo v nekaterih drugih evropskih državah

Glede na organiziranost in naloge javnega sklada v Sloveniji so najbolj primerljive naslednje ustanove: Madžarski inštitut za kulturo, Državni informacijski in svetovalni center za kulturo Češke republike, Državni center za ohranjanje in pospeševanje  tradicionalne kulture Romunije in Hrvaški sabor kulture.
.

Madžarski inštitut za kulturo je državna ustanova. Po novem statutu so odgovornosti za njegovo delovanje porazdeljene na direktorja inštituta in dva nova oddelka, na direktorat za razvoj in direktorat za raziskave.

Inštitut deluje na naslednjih področjih:

· Na področju družbene vzgoje gre za:

- pospeševanje trajnega razvoja, organizacijskih oblik in vsebin družbene vzgoje in umetnosti.

- podporo obveznostim pri modernizaciji družbene vzgoje z uvajanjem posebnih poklicnih instrumentov,

- sodelovanje pri raziskavah značilnosti kulturnega življenja in kulturne vzgoje,

- predstavitev in objavljanje dosežkov, povezav in kontekstov ter pospeševanje profesionalnosti na državnem in 1okalnem nivoju odločanja z organiziranjem in izvajanjem raziskav.

Pomoč pri poklicnem izobraževanju in dodatnem izpopolnjevanju obsega:

- strokovno svetovanje, krepitev koordinacije in razvoj izobraževalnih vsebin,

- delovanje izpitnega centra za strokovne in izpitne naloge za 47 formalnih in neformalnih nazivov v državnem vzgojnem registru, za izvajanje poklicnega in dopolnilnega izobraževanja v neformalnem izobraževanju, organizacijsko usklajevanje v družbenem in neformalnem izobraževanju za odrasle.

Informacijska dejavnost in zagotavljanje dostopa do strokovnih gradiv in informacij v elektronski obliki in v tiskanih medijih obsega:

- vzdrževanje vsedržavne baze podatkov, zbiranje in razvrščanje informacij; objavljanje analiz partnerskih ustanov, posredovanje in pomoč pri prijavah na razpise in skupne programe Evropske unije, širjenje strokovnih novosti.

- sofinanciranje rednih programov in izobraževanja regionalnih centrov,

- pospeševanje povezav z drugimi bazami podatkov o družbenem izobraževanju in kulturi, 

- delovanje državnega informacijskega centra s finančno podporo madžarskega ministrstva za kulturno dediščino,

- delovanje vsedržavne knjižnice za družbeno poklicno izobraževanje, kije strokovna podlaga za družbeno izobraževanje na Madžarskem.

· Strokovno svetovanje in storitve na področju družbenega izobraževanja v okviru svoje organiziranosti in vsebin zagotavlja na podlagi partnerskega sodelovanja:

- z nosilci družbenega izobraževanja na regionalnem in lokalnem nivoju, ki jim zagotavlja strokovno pomoč za pospeševanje enakih možnosti pri družbenem izobraževanju različnih družbenih slojev in regij, s posebnim poudarkom na manjšinah in romski skupnosti, - z ustanovami na državnem, regijskem in krajevnem nivoju za usklajeno podporo ljubiteljskim kulturnim gibanjem,

- inštitut skrbi za usklajevanje kulturnih dogodkov med regijami, pospeševanje vzgojnih, izdajateljskih in informacijskih dejavnosti v kulturnem udejstvovanju, za zagotavljanje enotne kakovostne rasti. pospeševanje mednarodne izmenjave ter razvoj umetniške in družbene dejavnosti neprivilegiranih skupin, s posebnim poudarkom na pozitivnih učinkih ustvarjalnih umetniških dejavnosti na kvaliteto življenja,

- inštitut podpira skupinska prizadevanja za učinkovito in zanesljivo delovanje zvez, ki delujejo na državnem nivoju in

- pospešuje dejavnosti, ki omogočajo izražanje v maternem jeziku.

· Na področju raziskovanja opravlja redne raziskave na državnem in regionalnem nivoju o kulturnih dejavnostih in družbenem izobraževanju. Izdeluje strokovne podlage za strateško načrtovanje v sodelovanju z ustanovami in raziskovalnimi enotami:

- skrbi za razvoj državnega statističnega sistema spremljanja kulture in izvaja raziskovalne naloge s tega področja, pomaga pri primerjalnih analizah državnega strokovnega nadzornega sveta družbenega izobraževanja, objavlja rezultate kulturnih raziskav na državnem in regionalnem nivoju,

- v skladu z letnimi načrti ministrstva objavlja razpise za raziskovalne naloge na področju kulture in družbenega izobraževanja ter navezuje stike z madžarskimi in tujimi raziskovalnimi centri za kulturo ter vsako leto objavi rezultate raziskav.

V okviru sedmih razvojnih regij Madžarska reorganizira svojo državno upravo. V tej novi strukturi prevzema inštitut za kulturo naslednje naloge:

•
koordiniranje in nadziranje dela sedmih regionalnih kulturnih uradov,

•
pomoč pri pripravljanju vlog za regionalne razpise Evropske unije,

•
podpora pri izvrševanju organizacijskih nalog v posameznih regijah, sofinanciranje

programov, ki so na vladni prednostni listi,

•
pospeševanje razvoja kulturnih stikov med občinami in manjšimi regijami ter

•
iskanje finančnih virov na lokalni ravni.

Državni informacijski in svetovalni center za kulturo Češke Republike

Češko ministrstvo za kulturo je leta 1991 ustanovilo Državni informacijski in svetovalni center za kulturo, ki ima 60 zaposlenih. Glavni namen centra je podpora in razvoj kulturno-družbenih in kreativnih dejavnosti prebivalcev v pokrajinah in regijah, s poudarkom na neprofesionalni umetniški dejavnosti in javni uporabi umetniških del.

Center zagotavlja informacije in strokovne nasvete organom in uslužbencem lokalne samouprave, državnim ustanovam, zvezam civilne družbe, posameznikom in drugim subjektom, ki se udejstvujejo v krajevni in regionalni kulturi.

Center skrbi za ljubiteljske umetniške dejavnosti in estetsko vzgojo otrok in mladostnikov.

Delovanje centra poteka v okviru petih sekcij: ARTAMA. C1K, REGIS, uredništvo mesečnika Krajevna kultura in EPU.

ARTAMA je sekcija za neprofesionalne umetniške dejavnosti, ki deluje po pooblastilu ministrstva za kulturo Češke republike. Ta sekcija nudi in zagotavlja strokovno pomoč na področju ljubiteljskih umetnosti ter otroških in mladostniških estetskih dejavnosti. Organizira in nudi strokovno podporo za delavnice in seminarje, tekmovanja in festivale. Zbira dokumentacijo in nudi kompleksne informacije o neprofesionalni umetnosti. Za državne, občinske in krajevne organe in uprave izdeluje strokovne raziskave ter sodeluje s civilno družbo, šolami, kulturnimi in izobraževalnimi ustanovami. Ta sekcija nudi strokovne nasvete o neprofesionalni umetnosti, pripravlja projekte za kulturne dogodke in omogoča stike s strokovnjaki na posameznih področjih.

Sekcija CIK je informacijski center o kulturi. Zbira, obdeluje in razširja informacije s širšega kulturnega področja o kulturnih ustanovah, organih in drugih subjektih kulture, vključno z državno, občinsko in krajevno upravo ter civilno družbo. Informacije so shranjene v vsakodnevno posodobljenih bazah podatkov, ki so na voljo vsem zainteresiranim. Izgradnji informacijskega sistema za krajevno in regionalno kulturo je dodan tudi krajevni periodični tisk in knjige. Ta sekcija zbira in obdeluje statistične podatke o kulturi za češko ministrstvo za kulturo.

Sekcija REGIS nudi strokovno pomoč in informacijske storitve na področju krajevne kulture. Osredotočena je predvsem na ekonomičnost javnih kulturnih storitev, nudi pravno pomoč ter pomaga z analizami možnosti kulturne podpore za občine, mesta in regije. Ta sekcija nudi svoje storitve občinam, mestom, regijam, subvencioniranim organizacijam, civilni družbi, posameznikom in drugim dejavnikom krajevne in regionalne kulture.

Naslednja sekcija je uredništvo mesečnika Krajevna kultura, ki opisuje kulturno življenje na krajevni in regijski ravni ter delo kulturnih ustanov, državne, regionalne in krajevne uprave pri razreševanju kulturnih problemov. Organizira tudi dobrodelne kulturne dejavnosti. Obenem zbira in ureja članke o regionalni in krajevni kulturi ter nudi informacijske storitve o kulturnih dejavnostih uporabnikom (državni, regionalni in krajevni upravi).

Sekcija EPU je notranja organizacijska enota za finančno in upravno delovanje Državnega informacijskega in svetovalnega centra za kulturo.

Češki center za kulturo sodeluje predvsem z ministrstvom za kulturo, za katerega izvršuje posamezne cilje kulturne politike. Sodeluje z regijami in občinami, kjer so posamezni seminarji in posveti ter festivali ljubiteljske kulture. Pri svojem delu sodeluje tudi z drugimi kulturnimi dejavniki (s knjižnicami, galerijami, šolami...). Na mednarodnem nivoju so najmočnejše povezave s slovaškim centrom za kulturo v Bratislavi (vsakoletna izmenjava češko-slovaškega festivala umetnosti), v zadnjem obdobju razvija izmenjave z madžarskim inštitutom za kulturo. Center sodeluje v mednarodnih projektih ljubiteljske kulture s Slovaško, Madžarsko in Poljsko.

Državni center za ohranjanje in pospeševanje  tradicionalne kulture Romunije

Državni center za ohranjanje in pospeševanje  tradicionalne kulture je od leta 2003 dedič Državnega centra za ljudsko  kreativnost in tradicijo, ki je bil ustanovljen leta 1990. Center deluje v  sklopu romunskega ministrstva za kulturo in verske zadeve ter opravlja  znanstvene, metodološke in spodbujevalne naloge na področju permanentne vzgoje,  tradicionalne ljudske in ljubiteljske kulture na podeželju in v urbanih  središčih. Center je pobudnik in nosilec kulturnih programov in projektov  permanentnega izobraževanja ter tradicionalne kulture z naslednjimi glavnimi  pristojnostmi:

· raziskovanje sodobnega nivoja ljudske kulture in  ustvarjalnosti, 

· zaščita in varovanje tipičnih dosežkov sodobne  ljudske kulture v državnem podatkovnem arhivu ljudske kulture, 

· spodbujanje ljudskih običajev in tradicij ter sodobne  ljudske kreativnosti, 

· predlaganje ukrepov za zaščito regionalnih,  tradicionalnih in ljudskih stvaritev, ki so del narodne nematerialne  dediščine, 

· razvijanje pravilnikov v skladu s strategijo  ministrstva za kulturo in mednarodnih predpisov za ohranjanje regionalnih,  tradicionalnih in ljudskih stvaritev, ki so del narodne nematerialne  dediščine,

· pripravljanje in uresničevanje državnih kulturnih  programov, ki spodbujajo kreativnost na vseh področjih ljubiteljske  kulture,

· razvijanje zanimivih in koristnih projektov  permanentnega izobraževanja,

· uresničevanje posebnih programov za spodbujanje  kreativnosti in talentiranosti,

· razvijanje in izvedba kulturnih programov za  rokodelce,

· proučevanje kulturnih in prostočasnih možnosti,  zahtev in potreb lokalnih skupnosti, s posebnim poudarkom na neprivilegiranih  skupinah prebivalstva in mladini,

· razvijanje kulturnih programov za ohranjanje in  spodbujanje lastne tradicionalne kulture, povezovanje s sorodnimi programi  drugih narodov in mednarodnimi ustanovami za ohranjanje kulturnega  okolja,

· ohranjanje kulturne tradicije z ustanovitvijo in  vzdrževanjem elektronskega arhiva ljudske kulture, ki tvori hrbtenico narodnega  informacijskega omrežja,

· razvijanje programov permanentnega izobraževanja v  sodelovanju z drugimi narodnimi in mednarodnimi ustanovami,

· zagotavljanje metodološke podpore lokalnim kulturnim  ustanovam,

· zagotavljanje metodoloških smernic lokalnim kulturnim  ustanovam in organiziranje posebnih dopolnilnih izobraževalnih  oblik,

· razvijanje programov kulturnega turizma za  pospeševanje vrednot tradicionalne ljudske kulture,

· izdajanje in razširjanje vseh vrstah nosilcev  publikacij tradicionalne kulture in del s področja permanentnega  izobraževanja,

· ustvarjanje in razširjanje namenskih vizualnih del na  filmu ali videu,

· spodbujanje kulturnih projektov v sodelovanju in s  podporo Evropske unije in UNESCA,

· organiziranje državnih in mednarodnih konferenc,  simpozijev, znanstvenih in metodoloških srečanj,

· organiziranje in sodelovanje v državni in mednarodni  kulturni izmenjavi in raziskovalnih programih.

· Center sodeluje z romunskimi krajevnimi centri za  ohranjanje in spodbujanje tradicionalne kulture, ki so v vseh občinskih  središčih, in tudi s sorodnimi mednarodnimi ustanovami in zvezami.

Hrvaški sabor kulture je krovna organizacija ljubiteljskih kulturno umetniških dejavnosti na Hrvaškem. Je nevladna organizacija, ki na podoben način deluje več kot 40 let. Skrbi za ljubiteljske dejavnosti kot so glasba (vokalna in instrumentalna), ples - sodobni (Labanova metoda, jazz, show dance in hip-hop), klasični balet, družabni in folklorni ples, gledališče (ljudsko, klasično, plesno, lutkovno in alternativno gledališče), literatura.
Poslanstvo Hrvaškega sabora je podpiranje in pomoč pri razvoju omenjenih dejavnosti in ustvarjanje predpogojev za njihovo razširjanje in napredovanje. Te cilje uresničuje z naslednjimi programskimi dejavnostmi:

- trajna poklicna in organizacijska pomoč posameznim skupinam,

- organiziranje predavanj, tečajev in seminarjev za izboljšanje poklicne izobrazbe in uspešnosti,

- spodbujanje domače glasbene ustvarjalnosti (razpisi za nove skladbe),

- založniška dejavnost (tiskanje nagrajenih skladb in dveh zbirk: Hrvaški folklorni kostumi in Hrvaški folklorni plesi),

- organiziranje prireditev na državnem nivoju za pregledovanje in ocenjevanje najboljših dosežkov v amaterskih kulturnih dejavnostih (tekmovanja, srečanja in festivali zborov, majhnih vokalnih skupin, pihalnih orkestrov. folklornih, plesnih in gledaliških skupin ter literatov),

- izbiranje zborov, orkestrov, folklornih, plesnih in gledaliških skupin za sodelovanje na mednarodnih festivalih,

- članstvo in sodelovanje s sorodnimi evropskimi kulturnimi zvezami (IATA, CISM, uN1cA...).

V Hrvaški sabor kulture je včlanjenih 692 skupin, od tega jih je 580 povezanih v 13 občinskih zvez, zvezo Čehov, zvezo kulturnih in umetniških društev mesta Kutina in zagrebški amaterski oder, kot tudi 112 regionalnih zvez. V teh zvezah in skupinah sodeluje več kot sto tisoč mladih ljudi.

Hrvaški sabor kulture ima pet trajno zaposlenih strokovnjakov. V programskih svetih, ki so ustanovljeni za vsako posamezno dejavnost, sodelujejo vodilni umetniki in strokovnjaki s posameznih področij ter imajo status zunanjih sodelavcev. Namen strokovnih svetov je, da dajejo programske smernice in profesionalno ovrednotijo programe zborov, orkestrov, folklornih, plesnih in gledaliških skupin.

Hrvaški sabor kulture kandidira za sredstva na razpisih hrvaškega kulturnega ministrstva s svojimi tradicionalnimi programi, ki jih izvaja že več kot 40 let. Dodatna sredstva za izvedbo prispevajo samoupravne lokalne skupnosti, kjer potekajo posamezni programi, sodelujoče skupine pa krijejo stroške za spanje in prehrano.

Kulturno ministrstvo krije približno 70% za plače in materialne stroške, manjkajoči del pa sabor ustvari z lastnimi prihodki s prodajo glasbenih in folklornih publikacij ter članarinami.

Hrvaški sabor kulture sodeluje z zvezami poklicnih kulturnih delavcev in kulturnimi ustanovami na krajevnem, regionalnem in državnem nivoju.

6. DRUGE POSLEDICE, KI JIH BO IMELO SPREJETJE ZAKONA

Zakon ne bo imel drugih posledic.

II. BESEDILO ČLENOV 

ZAKON O

JAVNEM SKLADU REPUBLIKE SLOVENIJE ZA KULTURNE DEJAVNOSTI

1. člen

(vsebina zakona)
Ta zakon določa namen, delovanje, organizacijo, financiranje in nadzor nad Javnim skladom Republike Slovenije za kulturne dejavnosti.

2. člen

(splošna določba)

 (1) Javni sklad Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (v nadaljnjem besedilu: sklad) je oseba javnega prava. Ustanoviteljica sklada je Republika Slovenija. Ustanoviteljske pravice v skladu izvršuje Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada)

(2) Za vsa vprašanja glede uresničevanja javnega interesa, ki niso urejena v tem zakonu, se uporablja zakon, ki ureja uresničevanje javnega interesa za kulturo.

(3) Za vsa vprašanja glede delovanja in poslovanja sklada, ki niso urejena v tem zakonu, se uporablja zakon, ki ureja javne sklade, razen določb o namenskem premoženju, kapitalu in  insolventnosti, ki se za sklad ne uporabljajo.

3. člen

    (delovanje sklada)
(1) Sklad deluje z namenom spodbujanja razvoja na področju ljubiteljskih kulturnih dejavnosti, spodbujanja ustvarjalnosti na kulturnem področju in izvajanja drugih dejavnosti, določenih z nacionalnim programom za kulturo in s tem zakonom.

(2) Sklad izvaja nacionalni kulturni program kot temeljni strateški dokument slovenske kulturne politike na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti. Sklad opravlja strokovne in razvojne naloge v zvezi s spodbujanjem razvoja na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti, spodbujanjem kulturne ustvarjalnosti na celotnem območju slovenskega etičnega prostora,  izvaja izobraževalne programe za vse zvrsti kulturnih dejavnosti, izvaja dodeljevanje  finančnih sredstev in  opravlja druge naloge, skladno z namenom, določenim v aktu o ustanovitvi sklada. Sklad lahko v skladu s tem zakonom opravlja tudi naloge s področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti za samoupravne lokalne skupnosti.

(3) Sklad opravlja s tem zakonom določene naloge v javnem interesu z namenom zagotavljanja trajnih pogojev za razvoj ljubiteljskih kulturnih dejavnosti. Sklad neodvisno odloča o izbiri programov in projektov, ki se financirajo iz državnega proračuna, v skladu s sprejeto poslovno politiko javnega sklada ter pogojev, kriterijev in meril, ki so sestavni del splošnih pogojev poslovanja javnega sklada.

4. člen

(naloge sklada)

(1) Sklad opravlja naslednje naloge: 

· izvaja nacionalni kulturni program v delu, ki pokriva ljubiteljske kulturne dejavnosti ter spremlja in analizira stanje s svojega delovnega področja; 

· skrbi za kakovostno rast ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in promocijo dosežkov; 

· skrbi za ohranitev, negovanje in razvoj žive ljudske kulture kot dela kulturne dediščine; 

· neodvisno odloča o izbiri programov in projektov, ki se financirajo iz nepovratnih sredstev proračuna Republike Slovenije s področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti in z izbranimi izvajalci teh programov oziroma projektov sklepa pogodbe o financiranju oziroma sofinanciranju; 

· neodvisno odloča o izbiri programov in projektov posameznikov oziroma organizacij različnih narodnosti v Republiki Sloveniji, ki se financirajo iz nepovratnih   sredstev proračuna Republike Slovenije, razen o izbiri programov in projektov avtohtone italijanske in madžarske narodne skupnosti ter romske skupnosti, ki so v neposredni pristojnosti ministrstva, pristojnega za kulturo;

· spremlja in nadzoruje delo in porabo javnih sredstev izvajalcev kulturnih programov in projektov na področju ljubiteljskih kulturnih dejavnosti; 

· zagotavlja strokovno-organizacijsko podporo ljubiteljskim kulturnim društvom in njihovim zvezam, skupinam in posameznikom pri izvajanju njihovih ljubiteljskih kulturnih dejavnosti;

· samostojno ali v sodelovanju s samoupravnimi lokalnimi skupnostmi, društvi in njihovimi zvezami ter z drugimi pripravlja prireditve in izobraževanja ter izdaja publikacije s svojega delovnega področja;

· organizira kulturne prireditve; 

· izvaja projekte in programe  za samoupravne lokalne skupnosti s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti, skladno s pogodbo, sklenjeno med skladom in samoupravno lokalno skupnostjo;

· sodeluje s kulturnimi organizacijami Slovencev v zamejstvu in po svetu ter s tujimi sorodnimi organizacijami; 

· podeljuje priznanja in denarne nagrade na področju ljubiteljskih kulturnih dejavnosti,

· sodeluje z državnimi organi in civilno družbo pri načrtovanju strateških usmeritev na področju društvene kulture;

· vodi zbirke podatkov, določene s tem in drugimi zakoni; 

· po pooblastilu pristojnega ministrstva lahko opravlja tudi druge naloge, ki zadevajo področje ljubiteljskih kulturnih dejavnosti; 

· opravlja druge strokovne naloge v skladu z namenom, za katerega je bil ustanovljen.

(2) Z aktom o ustanovitvi sklada se lahko določi, da opravlja sklad tudi druge naloge v javnem interesu, če so povezane z nalogami iz prejšnjega odstavka ali če so nujen pogoj za opravljanje teh nalog.

5. člen

(organi sklada)

(1) Sklad ima nadzorni svet in direktorja oziroma direktorico (v nadaljnjem besedilu: direktor). 

(2) Sklad ima tudi strokovno programske komisije, ter druge strokovne organe in komisije v skladu z aktom o ustanovitvi sklada.

6. člen

(nadzorni svet)

(1) Nadzorni svet ima sedem članov oziroma članic (v nadaljnjem besedilu: člani nadzornega sveta). Člane nadzornega sveta imenuje in razrešuje vlada, izmed strokovnjakov s področja dela sklada, financ in pravnih zadev, tako da so upoštevani enakomerna regionalna sestava nadzornega sveta, enotni slovenski kulturni prostor in zastopanost različnih kulturnih dejavnosti s področja dela sklada, za dobo štirih let z možnostjo ponovnega imenovanja. Člani nadzornega sveta ne morejo biti osebe, zaposlene v skladu, in druge osebe, katerih funkcija ali dejavnost je po zakonu nezdružljiva s članstvom v nadzornem svetu. 

(2) Vlada v nadzorni svet imenuje tri člane na predlog ministrstva, pristojnega za kulturo, enega člana na predlog ministrstva, pristojnega za finance, ter tri člane na predlog Zveze kulturnih društev Slovenije in drugih zvez ljubiteljskih kulturnih društev. Če zveze iz prejšnjega stavka ne predlagajo zadostnega števila članov nadzornega sveta v roku, določenem v aktu o ustanovitvi, manjkajoče člane nadzornega sveta imenuje vlada na  predlog ministrstva, pristojnega za kulturo.

(3) Podrobnejši postopek imenovanja članov nadzornega sveta se določi z aktom o ustanovitvi sklada.

7. člen

(direktor)

(1) Za direktorja je lahko imenovana oseba, ki ima najmanj visokošolsko izobrazbo druge stopnje ali izobrazbo, ki v skladu z veljavnimi predpisi ustreza tej ravni izobrazbe, vsaj osem let delovnih izkušenj, od tega pet let na vodilnih delovnih mestih podobne zahtevnosti, in ni bila pravnomočno obsojena za kaznivo dejanje, pa obsodba ni pogojna,  ter izpolnjuje druge pogoje, določene z  aktom o ustanovitvi sklada.

 (2) Direktorja imenuje in razrešuje vlada na predlog nadzornega sveta javnega sklada, za dobo štirih let. Nadzorni svet oblikuje predlog za imenovanje direktorja na podlagi javnega natečaja. Po poteku mandata direktorja, lahko vlada na podlagi javnega natečaja, ki ga izvede nadzorni svet, isto osebo ponovno imenuje za direktorja javnega sklada.

8. člen

 (predčasna razrešitev direktorja)

Direktor se predčasno razreši v primerih in po postopku, kot ga določa zakon, ki ureja javne sklade.

9. člen

 (strokovno programske komisije)

 (1) Strokovno programske komisije sklada so strokovno posvetovalna telesa, ki dajejo mnenja in ocene k predlogom programov in projektov s področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti v postopkih razdeljevanja javnih sredstev, predlagajo ukrepe kulturne politike, in druge razvojne ukrepe ter opravljajo druge naloge v skladu z aktom o ustanovitvi sklada.

(2) Člani oziroma članice strokovnih programskih komisij (v nadaljnjem besedilu: člani strokovno programskih komisij) so iz vrst uglednih strokovnjakov, ki delujejo na področjih dela sklada. Člani strokovno programskih komisij ne morejo biti člani nadzornega sveta, direktor ali uslužbenci sklada. Član strokovno programske komisije ne sme sodelovati pri odločanju o zadevah, s katerimi je kakorkoli poslovno ali osebno vezan.

(3) Oblikovanje in sestava strokovno programskih komisij, trajanje njihovega mandata, postopek imenovanja in razreševanja članov komisij ter naloge strokovno programskih komisij se določijo v aktu o ustanovitvi. 

(4) Način dela strokovno programskih komisij se podrobneje uredi s splošnim aktom, ki ga na predlog direktorja sprejme nadzorni svet.

10. člen

(poslovanje sklada)

(1) Sklad posluje v skladu z določbami zakona, ki ureja javne sklade, razen če je s tem zakonom urejeno drugače.

(2) Sklad posluje skladno s poslovno politiko za naslednje srednjeročno obdobje, ki jo na predlog direktorja in na podlagi mnenja nadzornega sveta sprejme ustanovitelj. 

11. člen

(javni razpisi in javni pozivi)

(1) Sklad sofinancira projekte in programe s področja kulturnih dejavnosti prek javnih pozivov in razpisov. Za izvedbo postopkov javnih razpisov in javnih pozivov ter sklepanja pogodb o sofinanciranju se smiselno uporabljajo določbe zakona, ki ureja uresničevanje javnega interesa za kulturo. Odločitve o sofinanciranju programov in projektov sprejema direktor na podlagi mnenj in ocen strokovno programskih komisij, v skladu s poslovno politiko sklada in s splošnimi pogoji poslovanja. Zoper odločitev direktorja ima stranka pravico do pritožbe. O pritožbi odloča ministrstvo, pristojno za kulturo.

(2) Podrobnejši postopek izbire programov in projektov, ki se sofinancirajo iz sredstev državnega proračuna, sklepanja pogodb in način izvajanja nadzora nad izvajanjem pogodbami se  določi s splošnimi pogoji poslovanja.

(3) Sklad lahko po pooblastilu samoupravne lokalne skupnosti in na podlagi sklenjene pogodbo, zanjo izvaja postopke javnih razpisov in javnih pozivov s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti iz njene pristojnosti. Za izvedbo postopkov javnih razpisov in javnih pozivov se smiselno uporabljajo določbe zakona, ki ureja uresničevanje javnega interesa za kulturo. Odločitve o sofinanciranju programov in projektov sprejema direktor na podlagi mnenj in ocen strokovno programskih komisij, v skladu s poslovno politiko sklada, pooblastilom samoupravne lokalne skupnosti in sklenjene pogodbe. Strokovno programsko komisijo, za posamezen razpis ali poziv, imenuje direktor.  Zoper odločitev direktorja ima stranka pravico do pritožbe. O pritožbi odloča pristojni organ samoupravne lokalne skupnosti. Direktor sklada z izbranimi izvajalci sklene pogodbo v imenu in za račun samoupravne lokalne skupnosti.

12. člen

(nagrade sklada)

(1) Za izjemne dosežke na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti sklad podeljuje denarne nagrade. Za dolgoletno in uspešno delo na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti sklad podeljuje priznanja. 

(2) Vrste nagrad in priznanj ter postopek in merila za njihovo podeljevanje se določi s splošnim aktom, ki ga na predlog direktorja, sprejme nadzorni svet.

13. člen

(območne izpostave sklada)

(1) Sklad ima območne izpostave, ki opravljajo naloge sklada za območje, za katerega so organizirane. Območne izpostave določi direktor na podlagi mnenja nadzornega sveta in po predhodnem soglasju vlade. 

(2) Postopek in kriteriji za ustanovitev in ukinitev območnih izpostav se podrobneje določijo z aktom o ustanovitvi sklada.

(3) Več območnih izpostav se lahko poveže v programsko koordinacijo, ki oblikuje  in izvaja regijski program na področju vključenih območnih  izpostav. Mrežo programskih koordinacij določi direktor po predhodnem mnenju nadzornega sveta. Kriterije za oblikovanje programske koordinacije, njene naloge in način njenega delovanja ter vodenja določa akt o ustanovitvi sklada. 
(4) Pri območnih izpostavah se ustanovijo sveti območnih izpostav, ki so posvetovalna telesa direktorja sklada. Sestava in postopek konstituiranja sveta območne izpostave, naloge, način dela in odločanja sveta območne izpostave določa akt o ustanovitvi sklada. 

14. člen

(zbirka podatkov)

(1) Za potrebe oblikovanja strokovnih podlag za delo sklada,  spremljanja  rezultatov in učinkov financiranja in izvajanja nadzora nad izpolnjevanjem pogodbenih obveznosti izvajalcev programov in projektov ter stanja na področju ljubiteljskih kulturnih dejavnosti, in obveščanja javnosti o financiranju programov in projektov, sklad vodi zbirko podatkov. 

(2) Zbirka podatkov vključujejo podatke: 

· naziv oziroma osebno ime izvajalca programa ali projekta, 

· prebivališče oziroma sedež izvajalca, 

· naziv in obseg projekta oziroma programa, ki je sofinanciran, 

· višina financiranja projektov oziroma programov, 

· rezultati financiranja.

(3) Zbirka podatkov lahko vključuje tudi druge podatke s področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti, ki niso osebni podatki.

(4) Zbirka iz prvega odstavka tega člena je javna.

15. člen

(financiranje)

(1) Sklad pridobiva sredstva: 

· iz sredstev državnega proračuna;

· iz sredstev  proračunov samoupravnih lokalnih skupnosti, ki jih namenijo samoupravne lokalne skupnosti za delovanje sklada na podlagi določb zakona, ki določa javni interes za kulturo;

· iz sredstev Evropske unije; 

· iz lastnih prihodkov, kot so vstopnine, prijavnine, kotizacije, prodaja publikacij in podobno; 

· iz donacij in sponzoriranja; 

· iz drugih virov. 

(2) Ustanovitelj zagotavlja: 

· sredstva za sofinanciranje programa in projektov sklada; 

· sredstva za transferje, ki se razdeljujejo na podlagi javnih pozivov in javnih razpisov; 

· sredstva za izplačilo plač zaposlenih ter drugih materialnih stroškov, povezanih z delom zaposlenih, in za izplačilo sejnin in drugih povračil članom nadzornega sveta in strokovno programskih komisij; 

· sredstva za kritje splošnih stroškov delovanja; 

· sredstva za programske materialne stroške;

· sredstva za investicijsko vzdrževanje in nakup opreme;

· poslovne prostore centralne službe sklada.

(3) Samoupravne lokalne skupnosti, za katere sklad izvaja naloge v skladu s tem zakonom na podlagi pogodbe, skladu zagotavljajo:

· sredstva za sofinanciranje programa in projektov, ki jih izvajajo območne izpostave sklada; 

· brezplačne prostore za delo območnih izpostav sklada in njihovo vzdrževanje;

· sredstva za kritje materialnih stroškov, povezanih s prostori območnih izpostav;

· sredstva za plače dodatno zaposlenih na območnih izpostavah sklada, ki so interesno dogovorjena po posebnih pogodbah med samoupravno lokalno skupnostjo in skladom, ter za druge stroške, povezane z delom dodatno zaposlenih;

· dodatno opremo za delovanje območne izpostave sklada in vzdrževanje te opreme.

16. člen

(revizija)

Letno poročilo sklada mora pregledati pooblaščeni revizor oziroma revizorka vsaj vsakih pet let. 

17. člen

(nadzor)

Nadzor nad delom in poslovanjem sklada opravlja ministrstvo, pristojno za kulturo.

PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

18. člen

(uskladitev aktov sklada)

(1) Javni sklad Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 96/00),  ustanovljen z Aktom o ustanovitvi Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 96/00), nadaljuje s svojim delom v skladu s tem zakonom.

(2) Vlada uskladi ustanovitveni akt Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti s tem zakonom najpozneje v treh mesecih po njegovi uveljavitvi.

(3) Sklad uskladi svoje akte s tem zakonom in aktom iz prejšnjega odstavka najpozneje v šestih mesecih po uveljavitvi akta iz prejšnjega odstavka.

19. člen

(prva revizija)

Prva revizija poslovanja sklada se opravi najkasneje v letu 2012, nato pa skladno s 16. členom tega zakona.
20. člen

(mandat dosedanjega direktorja sklada)

Dosedanji direktor sklada nadaljuje z delom do izteka mandata, za katerega je bil imenovan.

21. člen

(konstituiranje nadzornega sveta)

Nadzorni svet sklada se konstituira na novo v skladu s tem zakonom najpozneje v treh mesecih po uveljavitvi akta iz prvega odstavka 18. člena tega zakona. Dosedanjim članom nadzornega sveta preneha mandat z dnem konstituiranja novega nadzornega sveta. 
22. člen

(člani strokovno programskih komisij sklada in člani svetov območnih izpostav sklada)

(1) Dosedanji člani strokovno programskih komisij sklada opravljajo naloge do imenovanja novih programskih komisij v skladu s tem zakonom.

(2) Dosedanji člani svetov območnih izpostav sklada opravljajo naloge do izteka svojega mandata.

23. člen

(delovanje območnih izpostav sklada)

Območne izpostave sklada, ustanovljene na podlagi Zakona o skladu Republike Slovenije za ljubiteljske kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 1/96 in 22/00-ZJS) in Akta o ustanovitvi Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 96/00)  nadaljujejo s svojim delom.
24. člen

(prenehanje veljavnosti in uporaba predpisov)

(1) Z dnem uveljavitve tega zakona preneha veljati Zakon o skladu Republike Slovenije za ljubiteljske kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 1/96 in 22/00-ZJS).

(2) Do izdaje aktov na podlagi tega zakona, ostanejo v veljavi akti, izdani na podlagi Zakona o skladu Republike Slovenije za ljubiteljske kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 1/96 in 22/00-ZJS) in Akta o ustanovitvi Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 96/00), če niso v nasprotju s tem zakonom.

25. člen

(začetek veljavnosti)

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

III. OBRAZLOŽITEV 

K 1. členu

Prvi člen opredeljuje vsebino zakona.

K2. členu

Člen opredeljuje statusno obliko Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne (v nadaljnjem besedilu: JSKD), ki je že ustanovljen in tudi že deluje kot javni sklad, katerega ustanoviteljica je Republika Slovenija. Ustanoviteljske pravice pa izvršuje Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada). Zakon uvaja izjemo glede zagotavljanja namenskega premoženja oziroma kapitala tako,  da mu namenskega premoženja oziroma kapitala, ki bi bil last JSKD, ni treba zagotavljati,  kar je nujno glede na naravo in način njegovega dela javnega sklada. 

K 3. členu

Tretji člen opredeljuje namen, zaradi katerega je JSKD ustanovljen. V skladu z Zakonom o javnih skladih (Uradni list RS, št 77/08; v nadaljnjem besedilu: ZJS-1) je javni sklad pravna oseba, ki jo ustanovitelj ustanovi za izvajanje politike na določenem področju za namene, določene v tretjem členu ZJS-1. Kot eno izmed področij ZJS-1 nedvomno opredeljuje tudi kulturno politiko, spodbujanje ustvarjalnosti v kulturi, z dodeljevanjem nagrad, financiranjem projektov in drugih spodbud. JSKD je ustanovljen prav z namenom izvajanja nacionalnega kulturnega programa kot temeljnega strateškega dokumenta slovenske kulturne politike, in sicer na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti. JSKD izvaja naloge spodbujanja razvoja na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti, spodbujanja kulturne ustvarjalnosti na celotnem območju slovenskega etičnega prostora in izobraževanja na področju kulture, dodeljevanja finančnih sredstev in seveda tudi druge naloge, v skladu z zakonom o skladu Republike Slovenije za ljubiteljske kulturne dejavnosti in Aktom o ustanovitvi Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti. Namen JSKD je opravljanje strokovnih in razvojnih nalog v zvezi s spodbujanjem razvoja na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti, spodbujanjem kulturne ustvarjalnosti na celotnem območju slovenskega etičnega prostora, izobraževanja na področju kulture, dodeljevanje finančnih sredstev in druge naloge skladno z namenom, določenim v aktu o ustanovitvi. JSKD opravlja tudi naloge iz področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti za samoupravne lokalne skupnosti. JSKD opravlja naloge v javnem interesu z namenom, da zagotovi trajne pogoje za razvoj ljubiteljskih kulturnih dejavnosti ter neodvisno odloča o izbiri programov in projektov, ki se financirajo iz državnega proračuna.
K 4. členu

Tretji člen opredeljuje naloge JSKD, ki jih opravlja v javnem interesu. 

K 5. členu

JSKD ima nadzorni svet ter direktorja oziroma direktorico. Sklad ima tudi strokovno programske komisije, ter druge strokovne organe in komisije v skladu z aktom o ustanovitvi sklada.

K 6. člen

Nadzorni svet ima sedem članov oziroma članic, ki jih imenuje in razrešuje vlada, izmed strokovnjakov s področja dela sklada, financ in pravnih zadev, z upoštevanjem enakomerne regionalne sestave in enotnega slovenskega kulturnega prostora ter zastopanosti različnih kulturnih dejavnosti s področja dela JSKD. Vlada v nadzorni svet poleg svojih predstavnikov imenuje tudi predstavnike Zveze kulturnih društev Slovenije in drugih zvez ljubiteljskih kulturnih društev. Sestav  nadzornega sveta sklada temelji na dveh bistvenih predpostavkah tako, da so njegovi člani poznavalci  področja, ki ga nadzirajo in da njegovi člani uživajo zaupanje  ljubiteljskih kulturnih ustvarjalcev. V tem  smislu je koncipiran tudi model predlaganja v članstvo in sicer predlagateljev ministrstva,  pristojnega za kulturo, ministrstva,  pristojnega za finance in Zveze kulturnih  društev Slovenije in druge zveze ljubiteljskih kulturnih društev.

Zveza  kulturnih društev Slovenije je osrednja krovna organizacija ljubiteljskih  kulturnih društev. V njeno mrežo 66 lokalnih zvez ljubiteljskih kulturnih  društev je vključenih okoli 2.900 registriranih kulturnih društev, s skupaj 4.500  produkcijskimi enotami (društvi in skupinami) na vseh področjih ljubiteljske  kulturne ustvarjalnosti (glasbena, gledališka in lutkovna, folklorna, filmska,  plesna, likovna, literarna, večzvrstna). Mreža lokalnih zvez se večinoma sklada  z mrežo območnih izpostav javnega sklada.

Glede vprašanj v zvezi z imenovanjem članov nadzornega sveta, konstituiranjem nadzornega sveta in izvolitvijo njegovega predsednika oziroma predsednice ter razrešitvijo članov nadzornega sveta, ki niso urejena s tem zakonom, se neposredno uporabljajo določbe zakona, ki ureja javne sklade.

K 7. členu

Imenovanje in razrešitev direktorja je v pristojnosti Vlade, ki ga imenuje na  predlog nadzornega sveta. Mandatna doba direktorja je 4 leta, z možnostjo ponovnega imenovanja. Pogoji za imenovanje direktorja so usklajeni z minimalnimi pogoji, kot jih določa 20. člen  ZJS-1. Zaradi spremembe zakonodaje na področju visokega šolstva, ki uvaja tristopenjski študij, se v izogib težavam, ki bi se zaradi tega lahko pojavljale v zvezi z zahtevano ustrezno izobrazbo za direktorja, le-ta uskladi z veljavno zakonodajo, ki univerzitetno izobrazbo pridobljeno po dosedanjih študijskih programih enači z drugo stopnjo izobrazbe po bolonjskem programu (upošteva se tudi 15. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o visokem šolstvu - ZViS-E (Uradni list RS, št. 94/06). Poleg pogojev določenih s tem zakonom bo kandidat za direktorja moral izpolnjevati še pogoje, ki bodo glede na področje dela JSKD, določene z aktom o ustanovitvi sklada.

K 8. členu

V zvezi s predčasno razrešitvijo direktorja zakon napotuje na uporabo zakona, ki ureja javne sklade.

K 9. členu

Sklad ima strokovno programske komisije, ter druge strokovne organe in komisije v skladu z aktom o ustanovitvi sklada. Zakon ureja strokovno programske komisije kot strokovno posvetovalna telesa, sestavo, naloge ter člane teh komisij. 

K 10. členu 

Deveti člen določa pravne podlage za poslovanje sklada.

K 11. členu

Zakon ureja način izbora projektov in programov s področja kulturnih dejavnosti prek javnih pozivov in razpisov. V obeh postopkih se smiselno uporabljajo določbe zakona, ki ureja uresničevanje javnega interesa za kulturo, zato prihaja v tem delu do odstopanja od ZJS-1. Odločitve o sofinanciranju programov in projektov sprejema direktor na predlog strokovno programskih komisij, v skladu s poslovno politiko sklada in s splošnimi pogoji poslovanja sklada. Zoper odločitev ima stranka pravico do pritožbe, o kateri odloča ministrstvo, pristojno za kulturo. Zaradi jasne  razmejitev glede uporabe določb ZUJIKa in  ZJS-1 v postopkih javnih razpisov in javnih pozivov, člen izrecno določa, da se podrobnejši postopek izbire programov in projektov, ki se sofinancirajo, sklepanja pogodb in načinom izvajanja nadzora nad pogodbami določi s splošnimi pogoji poslovanja.  Poleg navedenih vsebin, bodo splošni pogoji urejali tudi ostale vsebine, kot to določa ZJS-1. Podrobnejši postopek izbire programov in projektov, ki se sofinancirajo, sklepanje pogodb in načinom izvajanja nadzora nad pogodbami, ko bodo določeni s splošnimi pogoji poslovanja pa morajo biti skladni z določbami ZUJIKa.

Tretji odstavek tega člena daje pravno podlago,  da lahko samoupravne lokalne skupnosti, zakonito prenesejo vodenje javnih razpisov in javnih pozivov s področja ljubiteljske kulturne dejavnosti, ki spadajo v njihovo izvirno pristojnost, na  JSKD (kar je v skladu z 50 b. členom Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št 94/07- uradno prečiščeno besedilo in 76/08). JSKD bo tako lahko izvedel javni razpis oz. poziv od same objave, odločanja v postopku in vse do sklenitve pogodbe z izvajalci javnih kulturnih programov in projektov. S tem se zagotavlja učinkovitejše, smotrnejše in strokovnejše opravljanje nalog na tem področju. Predlagana določba sledi potrebam in učinkoviti praksi na tem področju. Ureditev ne posega v samostojnost in avtonomijo samoupravnih lokalnih skupnosti, saj sama sprejme odločitev o prenosu upravnih nalog iz njene izvirne pristojnosti, skladno s predpisi, s področja lokalne samouprave in njenega delovanja (ZLS in ZUP). Predlagana prenos pooblastila je tako skladen s predpisi, ki urejajo podelitev javnega pooblastila za izvajanje upravnih nalog iz pristojnosti samoupravnih lokalnih skupnosti oziroma občin na druge pravne osebe. Zakon nadalje ureja  postopek javnega poziva in javnega razpisa oziroma napotuje na smiselno uporabo določb zakona, ki ureja uresničevanje javnega interesa za kulturo. S tem se želi, zagotoviti pravno varnost in učinkovito varstvo pravic strank postopku javnih pozivov ali javnih razpisov. Skladno s tem sprejme odločitve o sofinanciranju programov in projektov direktor JSKD na podlagi mnenj in ocen strokovno programskih komisij, v skladu s poslovno politiko sklada in pooblastilom samoupravne lokalne skupnostjo. Strokovno programske komisije, so posebne komisije, ki jih za posamezen razpis ali poziv imenuje direktor skladno s pooblastilom samoupravne lokalne skupnosti. Ker gre za prenos nalog oziroma pooblastila za izvedbo javnih razpisov in javnih pozivov iz samoupravnih lokalnih skupnosti na JSKD, o pritožbah zoper odločitev direktorja odloča pristojni organ samoupravne lokalne skupnosti. V skladu s 233. členom zakona o splošnem upravnem postopku (Uradni list RS, št24/06 – uradno prečiščeno besedilo, 105/06 – ZUS-1, 126/07 in 65/08) in Zakonom o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št 94/07- uradno prečiščeno besedilo in 76/08) je v primeru izvajanja  postopkov javnih razpisov in javnih pozivov  za občine, kot organ za odločanje o pritožbah zoper odločitev direktorja, pristojen župan. 
K 12. členu nagrade

Za izjemne dosežke  na državnih in mednarodnih tekmovanjih sklad podeljuje kulturnim društvom in posameznikom denarne nagrade, na podlagi sklepa žirije  tekmovanja. Za dolgoletno in uspešno delo na področju ljubiteljske kulturne dejavnosti pa podeljuje priznanja. Vrste nagrad in priznanj ter postopek in merila za podeljevanje le-teh se bo določil s pravilnikom, ki ga na predlog direktorja, sprejme nadzorni svet.  Nagrade in priznanja, ki jih podeljuje sklad niso vzpodbude in pomoči, kot jih opredlejuje ZJS-1, temveč gre tu za enkratne nagrade za posebne dosežke na državnih in mednarodnih tekmovanjih. Višina nagrad je tako že določena v razpisu tekmovanja, nagrade pa se izplačujejo na podlagi sklepa žirije in pogodbe med skladom in prejemnikom nagrade.

K 13. členu

Zakon daje podlago za ustanavljanje območnih izpostav JSKD, ki  opravljajo naloge sklada za območje, za katerega so organizirane. Naloge območnih izpostav JSKD in programskih koordinacij so podrobneje opredeljene v aktu o ustanovitvi sklada. Kriteriji in postopek za ustanovitev in ukinitev območnih izpostav se določijo z aktom o ustanovitvi sklada. Več območnih izpostav pa se lahko poveže v programsko koordinacijo. Pri izpostavah se ustanovijo sveti območnih izpostav, ki so posvetovalna telesa direktorja sklada. Zakon s tem omogoča nadaljnje delovanje  že 59. ustanovljenih izpostav, oblikovanih na podlagi zakona o javnem skladu Republike Slovenije za ljubiteljske kulturne dejavnosti  (Uradni list RS, št. 1/196 in 22/00-ZJS). Že vzpostavljena mrežna organiziranost javnega sklada omogoča, da je strokovna, organizacijska in finančna podpora kulturnim dejavnostim pod enakimi pogoji dostopna po vsej Sloveniji, zato jo je potrebno ohraniti. 

K 14. členu

Zakon daje podlago za vodenje zbirke podatkov potrebnih za oblikovanje strokovnih podlag za delo sklada in obveščanja javnosti o financiranju programov in projektov, rezultatih in učinkih tega financiranja ter stanju na področju ljubiteljskih kulturnih dejavnosti ter določa sklad kot upravljavca te zbirke. Zakon daje pravno podlago, da so zakonsko določeni podatki javni.

K 15. členu

Zakon ureja financiranje JSKD, tako da lahko sklad pridobiva sredstva za sofinanciranje programov in projektov iz sredstev državnega proračuna, proračunov samoupravnih lokalnih skupnosti, ki jih namenijo samoupravne lokalne skupnosti za delovanje sklada na podlagi določb zakona, ki določa javni interes za kulturo, iz sredstev EU, iz lastnih prihodkov kot so vstopnine, prijavnine, kotizacije, prodaja publikacij in podobno, iz donacij in sponzoriranja, iz drugih virov. Zakon opredeljuje sredstva, ki jih zagotavlja ustanovitelj. Samoupravne lokalne skupnosti zagotavljajo sredstva vezana na izvajanje nalog ter sofinanciranje programov in projektov območnih izpostav, ki bodo v okviru svojega programa dela izvajale tudi programe in projekte s področja ljubiteljskih kulturnih dejavnosti za samoupravno lokalno skupnosti. Razporejanje presežka prihodkov nad odhodki ureja  že ZJS-1. Prihodke nad odhodki iz nejavnih virov pa Sklad v skladu s tem členu namenja za programe in projekte.

K 16. členu

Letno poročilo javnega sklada mora pregledati pooblaščeni revizor oziroma revizorka (v nadaljnjem besedilu: revizor) vsaj vsakih pet let. 

K 17. členu
Določa organ pristojen za nadzor nad delom in poslovanjem sklada.

K PREHODNIM IN KONČNI DOLOČBI

(od 18.- 24. člena)

JSKD nadaljuje s svojim delom. Zakon določa prehodno obdobje za uskladitev Akt o ustanovitvi Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti z določbami novega zakona ter drugih aktov JSKD. Določen je rok za prvo in vse nadaljnje revizije poslovanja JSKD.

Dosedanji direktor nadaljuje z delom do izteka mandata za katerega je bil imenovan. Prav tako opravljajo svoje naloge člani strokovno programskih komisij in člani svetov območnih izpostav do izteka njihovega mandata. S tem je zagotovljena kontinuiteta dela nadzornega sveta ter rok za konstituiranje novega.

Že obstoječe območne izpostave sklada, ustanovljene na podlagi Zakona o skladu Republike Slovenije za ljubiteljske kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 1/96 in 22/00-ZJS) in Akta o ustanovitvi Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 96/00), še naprej nadaljujejo s svojim delom.
Z dnem uveljavitve zakona preneha veljati Zakon o skladu Republike Slovenije za ljubiteljske kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 1/196 in 22/00-ZJS). Do izdaje aktov na podlagi novega zakona o javnem skladu Republike Slovenije za ljubiteljske kulturne dejavnosti se uporabljajo akti izdani na podlagi Zakona o skladu Republike Slovenije za ljubiteljske kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 1/196 in 22/00-ZJS) in Akta o ustanovitvi Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti (Uradni list RS, št. 96/2000), če niso v nasprotju s tem zakonom.

K 25. členu

Zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
