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Številka: 375-22/2009-MM
Datum: 24.11.2009 

MINISTRSTVO ZA PROMET
gp.mzp@gov.si
ZADEVA:
Zakon o zagotavljanju sredstev za investicije v javno železniško infrastrukturo
ZVEZA: 
Vaš dopis št. 007-193/2009/6-0006102 z dne 20.11.2009
V zvezi s predloženim gradivom ima Služba vlade za zakonodajo naslednje pripombe:

Predlagamo, da se 1. člen predloga akta glasi: »S tem zakonom se zagotavljajo namenska sredstva za izvedbo investicij v javno železniško infrastrukturo (v nadaljnjem besedilu: infrastruktura) v obdobju od leta 2010 do leta 2023.«.

V celotnem besedilu zakona naj se kratica »JŽI« nadomesti z besedo »infrastruktura« v ustreznem sklonu.

V 2. členu predloga akta je določeno, da namenska sredstva predstavljajo dodatna sredstva k proračunskim sredstvom direkcije ter da se zbirajo ločeno od ostalih proračunskih sredstev. V zvezi s tem prosimo za pojasnilo, kaj je mišljeno z dikcijo »zbirajo ločeno od ostalih proračunskih sredstev«. V kolikor je tu mišljen proračunski sklad, bi bilo potrebno upoštevati določbe Zakona o javnih financah (npr. 56. člen ZJF). Vsekakor bo potrebno glede skladnosti določb s predpisi o javnih financah pridobiti mnenje Ministrstva za finance.

Predlagamo, da se določba 3. člena glasi: 

»Sredstva, zagotovljena po tem zakonu, so namenjena za:

- izvedbo investicij v infrastrukturo in vzdrževanje infrastrukture, kot je določeno v nacionalnem programu razvoja javne železniške infrastrukture ter letnih načrtih investicij in vzdrževanja javne železniške infrastrukture;

- poplačilo obveznosti iz kreditov, najetih za investicije v infrastrukturo in vzdrževanje infrastrukture.«.

V 4. členu naj se napovedni stavek glasi: »Viri sredstev za naloge iz prejšnjega člena so:«.

V zadnji alineji 4. člena se navajajo »drugi« (viri?). V zvezi s tem služba meni, da bi morali biti viri za zagotavljanje namenskih sredstev jasno določeni, navedena določba pa vnaša v predlog zakona določeno nejasnost.

V prvem odstavku 5. člena je določeno, da ministrstvo, pristojno za promet, opravlja »strokovne, administrativne in tehnične naloge za izvajanje tega zakona«. V zvezi s tem se postavlja vprašanje, kaj je s tem mišljeno. Prosimo za pojasnilo.

Besedilo členov naj se nomotehnično izboljša. Tako naj se v 2. in 5. členu oštevilčijo odstavki, ob tem pa naj se črta besedilo za 6. členom (št., datum,…). Redakcijsko naj se izboljša tudi obrazložitev.

V zvezi s predloženim gradivom služba nadalje opozarja na to, da je vprašljiva utemeljitev razlogov za nujni postopek za sprejem zakona. Zagotavljanje dodatnih sredstev za investicije v javno železniško infrastrukturo po mnenju službe ne pomeni preprečitev težko popravljivih posledic za delovanje države.

V uvodu zakona je med drugim določeno, da predlog akta nima finančnih posledic za proračun in druga javna finančna sredstva. Glede na to, da bodo proračunska sredstva uporabljena za druge namene, je taka navedba vprašljiva. 

V zvezi s primerjalno pravnim prikazom opozarjamo na to, da mora biti v skladu s poslovnikom Državnega zbora prikazana ureditev v najmanj treh pravnih sistemih držav članic EU.

Nadalje gradivo ne vsebuje prikaza prilagojenosti predlagane ureditve pravu EU.

Gradivo tudi ne vsebuje navedbe drugih posledic, ki jih bo imel sprejem zakona.

	
	         dr. Janez Pogorelec
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Zadeva

FW: predlog Zakona o zagotavljanju sredstev za investicije v javno železniško infrastrukturo - v mnenje

 


V gradivu smo pri členih predloga zakon dodali še manjše spremembe, tako da se sledi logiki Zakona o javnih financah (termin ˝namenskosti˝ prejemkov in izdatkov; le-ti se lahko dodatno določijo v letnem zakonu o izvrševanju proračuna in jih v področnih zakonih ni potrebno posebej opredeljevati).

Skladno z ministrskim sestankom (minister za finance in minister za promet) dne 29.1.2010 je bilo dogovorjeno tudi, da Ministrstvo za promet podrobneje argumentira razloge za sprejem zakona, predvsem s stališča nujnega postopka. Slednje pomeni, da je potrebno poleg prikaza tujih ureditev financiranja JŽI obrazložiti (analizirati) tudi stanje in napoved za Slovenijo:

- predvidene prejemke (predvsem)iz naslova letne dajatve za uporabo vozil v cestnem prometu in koncesijske dajatve Luke KP (način določanja, izhodišča za izračun, projekcije prilivov)

- argumentacijo primernosti usmeritve (zlasti) letne dajatve za uporabo vozil v cestnem prometu za izvedbo investicij v JŽI;

- stanje JŽI v Sloveniji, potrebna vlaganja in prioritete, mednarodne zaveze (nevarnosti ne-realizacije), pretekla realizacija in dinamika investicij v prihodnje, razkorak med cestno in železniško infrastrukturo,...

V kolikor obrazložitev gradiva ne bo dopolnjena ob uvrstitvi na odbor vlade, pa mora biti vsekakor pripravljena do obravnave na seji VRS!

Lep pozdrav
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