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Številka:
007-27/2011
Datum: 12.7.2011
Ministrstvo za pravosodje
Župančičeva ulica 3 
1000 Ljubljana

ZADEVA: Pripombe na predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o množičnem vrednotenju nepremičnin – dodatno mnenje Informacijskega pooblaščenca
ZVEZA: Številka IPP 007-377/2011/30 z dne 11. 7. 2011 
Spoštovani,
na podlagi prvega odstavka 48. člena Zakona o varstvu osebnih podatkov (Uradni list RS, št. 94/07 – UPB1; v nadaljevanju: ZVOP-1) daje Informacijski Pooblaščenec (v nadaljevanju: Pooblaščenec) mnenje k predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o množičnem vrednotenju nepremičnin (v nadaljevanju: predlog ZMVN-A); EVA 2011-1611-0096.
Pooblaščenec je svoje mnenje k predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o množičnem vrednotenju nepremičnin kot odgovor na dopis Ministrstva za finance št. 007-377/2011/3 z dne 26. 5. 2011 podal 7. 6. 2011, in sicer z dopisom št. 007-27/2011/3 (priloga 1), ki ga je po navadni pošti poslal na naslov Ministrstva za finance in po elektronski pošti na naslov, s katerega je predlog prejel v pregled (sonja.dolscak@mf-rs.si).
Pooblaščenec je podal pripombe na predlagane spremembe določb ZMVN z dne 26. 5. 2011, ki posegajo na področje varstva osebnih podatkov, in sicer določb:

· 1. odstavka 22. člena;

· 3. odstavka 22. člena;

· 1. odstavka 25. člena in

· 2. odstavka 25. člena.

Pooblaščenec ugotavlja, da predlog sprememb ZMVN z dne 11. 7. 2011 glede zgoraj navedenih določb, na katere je Pooblaščenec podal pripombe, vsebinsko ostaja enak predlogu sprememb ZMVN z dne 26. 5. 2011, zato v celoti vztraja pri svojih pripombah, ki jih je podal z dopisom št. 007-27/2011/3 z dne 7. 6. 2011. Pri tem pripominja, da je prej predlagani 3. odstavek 22. člena v predlogu sprememb ZMVN z dne 11. 7. 2011 postal 2. odstavek 22. člena.   
Poudarja pa še to, da je zgrožen nad obrazložitvijo k 7. členu predloga zakona o spremembah in dopolnitvah ZMVN (torej obrazložitev k spremembam 22. člena ZMVN), v delu, kjer predlagatelj navaja, da bo » … tako vzpostavljena evidenca kupoprodajnih poslov kakovosten nadzorni instrument za davčne namene. Seveda pa bo tako izpopolnjena evidenca kakovostna baza tudi za potrebe statistike, druge vrste javne uporabe pa tudi za različne pridobitne namene«. Citirana obrazložitev namreč jasno izkazuje namen, da se bo evidenca trga nepremičnin kot »večnamenska« zbirka dejansko uporabljala za kakršenkoli namen po volji upravljavca – navedeno pa je, kot Pooblaščenec vztrajno poudarja, z vidika ustavne pravice posameznikov do varstva osebnih podatkov nevzdržno. 
V zvezi s pripombami, ki jih je Pooblaščenec podal na predlagani določbi 3. in 5. odstavka 25. člena Pooblaščenec ugotavlja, da je v novem predlogu z dne 11. 7. 2011 prej 5. odstavek 25. člena postal 6. odstavek, na katerega Pooblaščenec nima več pripomb, saj je ob ponovnem branju ugotovil, da bo morebitne težave pri ugotavljanju, za katere podatke bo treba uporabljati to določbo in za katere bo treba uporabljati določbe zakona, ki ureja dostop do informacij javnega značaja, v praksi mogoče odpraviti z uporabo področnih predpisov, ki določajo javnopravne naloge upravljavca.
Glede pripomb, ki jih je Pooblaščenec podal k predlaganemu 3. odstavku 25. člena pa Pooblaščenec ugotavlja, da je smiselno podobna določba v predlogu z dne 11. 7. 2011 postala določba 5. odstavka 25. člena, pri čemer je predlagatelj očitno upošteval predloge Pooblaščenca (ki naj jih ne bi prejel) in termin »komercialna uporaba podatkov« nadomestil s terminom »uporaba podatkov v pridobitni namen«. Zaradi navedenega Pooblaščenec na predlagane določbe, ki posegajo na področje dostopa do informacij javnega značaja nima pripomb.  

S spoštovanjem,

    




Informacijski pooblaščenec        


            
Nataša Pirc Musar, univ.dipl.prav.,

           
pooblaščenka

Poslati: 

· Po pošti naslovniku,
· elektronsko na naslov: gp.mf@gov.si, jozica.kastelic@mf-rs.si, sonja.dolscak@mf-rs.si, 
· samo elektronsko na naslov: peter.pavlin@gov.si (v vednost),
· arhiv, tu.
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