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Sprememba Operativnega programa odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode (novelacija za obdobje od leta 2005 do leta 2017)

Besedilo poglavja 6.1.2 na straneh 22 in 23 Operativnega programa odvajanja in čiščenja komunalne odpadne vode (novelacija za obdobje od leta 2005 do leta 2017), ki ga je Vlada Republike Slovenije sprejela dne 11. 11. 2010 s sklepom št. 35401—2/2010/3, (v nadaljnjem besedilu Operativni program) se spremeni tako, da se glasi »Območja poselitve, ki so obremenjena z več kot 15.000 PE in ne ležijo na prispevnih območjih občutljivih območij, niti na vodnem območju Donave, morajo biti opremljena z javno kanalizacijo z zagotovljenim sekundarnim čiščenjem komunalne odpadne vode do 31. decembra 2010. Območje poselitve je navedeno v preglednici v prilogi 6 tega operativnega programa. Zaradi spremembe predpisov, ki določajo občutljiva območja in njihova prispevna območja, manjši del območja ID 1515 (Kromberk) leži na prispevnem območju občutljivega območja zaradi kopalnih voda in na vplivnem območju kopalnih voda.  Območje je označeno z ***. V primeru iztoka očiščene komunalne odpadne vode znotraj prispevnega območja občutljivega območja zaradi kopalnih voda mora biti zagotovljeno terciarno čiščenje te komunalne odpadne vode. V primeru iztoka očiščene komunalne odpadne vode znotraj vplivnega območja kopalnih voda mora biti zagotovljena dodatna obdelava odpadne vode v skladu z uredbo o emisiji snovi pri odvajanju odpadne vode iz komunalnih čistilnih naprav najpozneje do 31. decembra 2015.«
Besedilo poglavja 6.1.7 na strani 24 Operativnega programa se spremeni tako, da se glasi »Območja poselitve, ki so obremenjena med 2.000 PE in 10.000 PE in se nahajajo na prispevnih območji občutljivih območij, morajo biti opremljena z javno kanalizacijo in zagotovljenim terciarnim čiščenjem komunalne odpadne vode do 31. decembra 2015. Območja so navedena v preglednici v prilogi 6 tega operativnega programa.«

Ljubljana, junij 2011
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