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REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
Gp.mzz@gov.si
Številka: ZDB-398/2010
Ljubljana, dne 16. 4. 2010
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si

ZADEVA: Stališče Vlade RS do Mnenja Državnega sveta k Predlogu deklaracije o Zahodnem Balkanu (DeZB), EPA 948 - V – predlog za obravnavo 

1.
Predlog sklepov vlade 
Na podlagi drugega in šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 - uradno prečiščeno besedilo in 108/09) je Vlada Republike Slovenije na ... seji dne ... sprejela naslednji sklep:
Vlada Republike Slovenije je sprejela Stališče Vlade RS do Mnenja Državnega sveta k Predlogu deklaracije o Zahodnem Balkanu – EPA 948-V in ga posreduje Državnemu zboru Republike Slovenije. 
2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

· veleposlanik Vojko Volk, koordinator za Zahodni Balkan.

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

/
3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA. 

4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:

/
Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS):
5.
Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva 

Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS, oziroma da ima zanemarljive finančne učinke (pod 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih). 
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Stališče Vlade RS do Mnenja Državnega sveta k Predlogu deklaracije o Zahodnem Balkanu (DeZB), EPA 948 - V
Državni svet je 7. aprila 2010 soglasno podprl Predlog deklaracije o Zahodnem Balkanu, v razpravi pa so svetniki podprli tudi zunanjepolitične dejavnosti RS do Zahodnega Balkana kot prioritetne regije in Smernice za delovanje RS do Zahodnega Balkana do leta 2020, ki so jih prejeli v seznanitev. 

Vlada Republike Slovenije je 12. aprila 2010 s strani Državnega zbora RS prejela mnenje Državnega sveta RS k Predlogu deklaracije o Zahodnem Balkanu (DeZB). V mnenju Državni svet podpira Predlog deklaracije o Zahodnem Balkanu, hkrati pa predlaga, da se v 7. točki deklaracije med akterje sodelovanja doda tudi Državni svet. Državni svetniki menijo, da je potrebno krepiti odnose in poglobiti sodelovanje z omenjeno regijo in da Državni svet lahko pomembno prispeva pri doseganju zastavljenih zunanjepolitičnih ciljev na področju sodelovanja z državami Zahodnega Balkana.
Vlada RS se strinja, da lahko Državni svet, poleg že naštetih akterjev – vlade, Državnega zbora, lokalnih skupnosti in civilne družbe – prispeva k izvajanju zunanjepolitičnih in drugih dejavnostih v odnosu RS do Zahodnega Balkana, zato predlog Državnega sveta podpira. 

Vlada RS predlaga, da se 7. točka Predloga deklaracije o Zahodnem Balkanu glasi: 

»7. da bo dejavnosti do Zahodnega Balkana načrtovala in izvajala koordinirano in celovito ter spodbujala sodelovanje z regijo na vseh ravneh - na ravni vlade, Državnega zbora, Državnega sveta, lokalnih skupnosti in civilne družbe.«

 







