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PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBI IN DOPOLNITVAH ZAKONA O DAVČNEM POSTOPKU 

I. UVOD 

1. Ocena stanja in razlogi za sprejem zakona 

Žal so se uresničile napovedi strokovnjakov, da bo slovensko gospodarstvo padlo v gospodarsko recesijo, ker se je vlada Boruta Pahorja prepozno in neučinkovito odzvala na svetovno finančno in gospodarsko krizo. 

Napovedi gospodarske rasti so tako za Slovenijo iz meseca v mesec bolj pesimistične. V decembrski napovedi je UMAR napovedal v letu 2009 1,1 % gospodarsko rast, v letu 2010 pa 3,1 % gospodarsko rast, medtem, ko je evropska komisija Sloveniji za leto 2009 napovedovala 0,6 % gospodarsko rast. Zadnja napoved UMAR-ja, ki jo je podal v mesecu marcu 2009 pa napoveduje kar 4 % gospodarski upad oz. negativno gospodarsko rast za leto 2009! Ta podatek je toliko bolj alarmanten zato, ker je podoben upad BDP napovedan tudi za povprečje EU. Vlada Janeza Janše je z ustrezno in učinkovito gospodarsko politiko dosegla, da je slovenski BDP v povprečju rasel za 3 odstotne točke hitreje kot je bila rast v povprečju EU. Tudi upad BDP bi moral biti za 3 odstotne točke manjši od povprečja EU, če želimo v doglednem času zmanjšati zaostanek v razvitosti. Ob nastopu vlade Boruta Pahorja je ta napovedovala, da bo ta razkorak držala oz., da bo upad slovenskega BDP bistveno manjši od povprečja EU. Kaže, da ji ta cilj zaradi njenega prepočasnega in neustreznega odziva na svetovno finančno in gospodarsko krizo ne bo uspel.  

To potrjuje tudi nedavno poročilo evropske komisije, ki je v poročilu navedla, da je Slovenija v zadnjem lanskem četrtletju zaznala drugi največji upad BDP med evrskimi državami (- 4,1 %), medtem, ko je celotne evrsko območje v zadnjem četrtletju zaznalo 1,5 % upad BDP. Tudi za prvo četrtletje 2009 je napovedana negativna gospodarska rast, in če se bo to zgodilo, in najverjetneje se tudi bo, bomo v Sloveniji tudi tehnično v recesiji. 

Da vlada Boruta Pahorja reagira na krizo prepočasi in neučinkovito potrjuje tudi kazalnik gospodarskega razpoloženja v Sloveniji, ki se v zadnjih mesecih niža bistveno bolj kot pa v celotni EU. Tako je kazalnik gospodarskega razpoloženja v marcu 2009 v EU upadel za 0,6 točke na 60,3 točke, v Sloveniji pa je v tem času upadel kar za 1,8 točke na samo 44,3 točke. To jasno kaže, da za slabšanje gospodarskega položaja v Sloveniji ni kriva samo svetovna finančna in gospodarska kriza, ampak predvsem nepravočasno in neučinkovito ukrepanje vlade Boruta Pahorja na to krizo. Očitno je, da so bili ukrepi vlad v drugih državah EU učinkovitejši in pravočasni, saj je kazalnik gospodarskega razpoloženja v teh državah upadel bistveno manj kot v Sloveniji. 

Ukrepe, ki so se sprejemali v ostalih, bistveno uspešnejših evropskih državah lahko v grobem razdelimo v tri skupine: 

-        ukrepi za stabilizacijo in normalno delovanje finančnega sistema ter finančnega trga, 

-        ukrepi za spodbujanje proizvodne in investicijske dejavnosti podjetij, vključno z ukrepi za ohranitev delovnih mest in 

-        ukrepi za spodbujanje zasebne potrošnje ter večje investicijske aktivnosti države. 

Ukrepe za stabilizacijo in normalno delovanje finančnega sistema ter finančnega trga je sprejela večinoma še vlada Janeza Janše, ki se je na svetovno finančno krizo nemudoma odzvala in pripravila ukrepe za njeno premostitev. Tako je prejšnja vlada sprejela novelo Zakona o bančništvu, s katero je uvedla neomejeno jamstvo za bančne vloge. Za hiter in učinkovit odziv na morebitno nedelovanje medbančnega trga Evropi pa je prejšnja vlada sprejela še novelo Zakona o javnih financah (ZJF). S spremembami tega zakona lahko država odobri poroštva za medbančno kreditiranje, lahko zagotovi posojilo kreditnim in določenim drugim finančnim institucijam ali pa lahko v te institucije vstopi tudi kapitalsko. Konec meseca marca 2009 je bil na predlog sedanje vlade sprejet tudi Zakon o jamstveni shemi Republike, ki ureja državna jamstva bankam za zadolževanje podjetij. Tudi ta ukrep je vlada Boruta Pahorja predlagala v svojem stilu prepočasnega odzivanja na krizo, saj so prve države tak ukrep sprejele že decembra 2008 (npr. Velika Britanija).  

Tudi ukrepe za spodbujanje proizvodne in investicijske dejavnosti podjetij je pripravila in sprejela še vlada Janeza Janše. S spremembami Zakona o davku na dohodek pravnih oseb in Zakona o dohodnini bi se bistveno znižal davek na dobiček podjetij in bistveno bi se povišala olajšava za investicije in olajšava za vlaganje v raziskave in razvoj. Nova vlada Boruta Pahorja je te ključne ukrepe najprej zavrnila, ko pa je te zakone povzela in večkrat vložila v zakonodajni postopek Poslanska skupina Slovenske demokratske stranke, jih je vlada Boruta Pahorja tako spremenila (vlada Boruta Pahorja je del teh ukrepov podprla zato, da je dajala vtis, da podpira prave, konkretne ukrepe za blažitev krize), da so praktično izgubili svoj cilj in namen. Namesto teh ukrepov je bil sprejet Zakon o delnem subvencioniranju polnega delovnega časa, kot ključen zakon za ublažitev posledic krize. Ta zakon naj bi prispeval k ohranjanju delovnih mest, zanj pa so predvidena tudi visoka sredstva (preko 230 milijonov evrov). Vendar pa je zakon spisan tako, da v bistvu spodbuja nedelo, ker podjetja za to, da skrajšajo delovni čas, prejmejo subvencijo od države. In bolj kot skrajšajo delovni čas, višjo subvencijo prejmejo. In tukaj je tudi ključ, zakaj je slovensko gospodarstvo tako drastično in hitro upadlo. Namesto, da bi se podjetja spodbujalo, da vlagajo v nove programe in odpirajo nova delovna mesta, se jih spodbuja, da zmanjšajo svojo proizvodno in poslovno aktivnost. Drastičen in hiter upad slovenskega gospodarstva pospešuje še zaradi finančne krize zaostrena likvidnostna situacija podjetij in nepripravljenost vlade Boruta Pahorja, da bi slovenskemu gospodarstvu vsaj deloma likvidnostno pomagalo s takojšnjo uveljavitvijo novele Zakona o davku na dodano vrednost, ki jo je tudi predlagala PS SDS in v kateri se skrajšuje rok za vračilo preplačanega DDV podjetjem.     

O spodbujanju investicijske dejavnosti države največ pove v marcu 2009 sprejeti rebalans proračuna RS za leto 2009, kjer o takemu povečanju ni ne duha ne sluha, se pa zato bistveno povečujejo materialni stroški in sredstva za plače. Rebalans pa sploh ne temelji na realnih makroekonomskih predpostavkah, saj je bilo že v času sprejemanja tega rebalansa znano, da bo gospodarski upad oz. negativna gospodarska rast znašala - 4 %, medtem, ko rebalans temelji na predpostavki 0,6 % gospodarske rasti.  Se pa zato v temu rebalansu uvajajo fiktivne postavke, kot je postavka 9535 - Poplačila obveznosti iz naslova vračil vlaganj v javno telekomunikacijsko omrežje v višini 50 milijonov evrov. Ukrepov za spodbujanje zasebne potrošnje pa vlada Boruta Pahorja ni še predlagala in po javnih informacijah o takih ukrepih niti ne razmišlja. Nasprotno, z zniževanjem plač javnih uslužbencev in napovedanim znižanjem pokojnin zasebno potrošnjo celo omejuje. Recesija pomeni upad gospodarske aktivnosti. Gospodarska aktivnost pa upade, ko se zmanjša trošenje prebivalstva ter trošenje oziroma investicije podjetij. Pomembno vlogo pri trošenju in investicijah pa ima seveda tudi država. Za oživitev gospodarske aktivnosti je torej potrebno sprejeti tudi ukrepe, ki bi spodbudili trošenje prebivalstva. Seveda pa se ne sme pozabiti na administrativno obremenitev slovenskih podjetij, ki jo predpisuje država in je bistveno višja kot v drugih evropskih državah. Ta administrativna obremenitev ne prinaša slovenskim podjetjem samo izgubo časa, ki bi ga le ta lahko koristneje porabila za spopad s krizo, ampak jim prinaša tudi znatne stroške.   

2. Cilji, načela in poglavitne rešitve zakona 

Zavezanci (pravne osebe, samostojni podjetniki itd.) plačujejo davke, prispevke in druge obvezne dajatve v skladu s Pravilnikom o podračunih ter načinu plačevanja obveznih dajatev in drugih javnofinančnih prihodkov (Uradni list RS, št. 138/2006) na račune, ki so odprti pri Banki Slovenije. Prispevki za samostojnega podjetnika se plačujejo na 3 različne račune, za zaposlene pri njih pa na 4 oziroma 5 različnih računov, za zaposlene pri pravnih osebah pa na 10 računov. V poslovni praksi to pomeni, da mora davčni zavezanec (npr. samostojni podjetnik, ki zaposluje delavce) v okviru izpolnjevanja svojih mesečnih davčnih obveznosti plačati dajatve okvirno na več kot 10 različnih podračunov (podračun za DDV, različni podračuni za akontacijo dohodnine, za davek na izplačane plače, za prispevke zaposlenih itd.). Poleg naštetih so določeni še dodatni podračuni za zamudne obresti. Za vsako takšno posamično dajatev je potrebno izpolniti plačilni nalog ter od tega banki plačati provizijo. V primerjavi z njihovo davčno obveznostjo so ti stroški nesorazmerno visoki tudi za mikro in mala podjetja. 

Cilj spremembe in dopolnitve predlaganega zakona je pravica do možnosti enotnega nakazila vseh davčnih obveznosti na skupni račun in njihova delitev po ustreznem ključu. 

S tem bi se bistveno zmanjšala administrativna obremenitev slovenskih podjetij, kar nekaj finančnih prihrankov in rahlo izboljšanje likvidnostnega položaja, ki jo ta zakon prinaša, pa bi bilo še posebej pomembnih v času svetovne finančne in gospodarske krize, zlasti za mikro in mala podjetja. 

3. Ocena finančnih posledic za državni proračun in druga javno finančna sredstva 

Predlagane dopolnitve Zakona o javnih financah nimajo učinkov na javno finančna sredstva. 

Za izvajanje zakona ni potrebno zagotoviti dodatnih sredstev. 

4. Prikaz ureditve v drugih pravnih sistemih in prilagojenost ureditve pravu EU 

Predlog zakona ni predlagan z namenom usklajevanja s pravnim redom Evropske unije, saj-le ta tega področja ne ureja. 

V Romuniji obstaja skupno plačevanje davkov in različnih prispevkov za vse davčne zavezance, in sicer od 1. januarja 2008. Davke in prispevke se plačuje z dvema plačilnima nalogoma (pay order) - prvi je namenjen za plačevanje v državni proračun, drugi plačilni nalog pa je namenjen za plačevanje v druge sklade in proračune. Na ta način naj bi se poenostavilo plačevanje davkov, saj je bilo prej za iste namene treba izpolniti približno od 5 do 50 plačilnih nalogov. 

Pri pregledu davčne zakonodaje in strokovnih študij v drugih evropskih državah, ni bilo mogoče zaslediti podatka o možnem plačevanju več davčnih obveznosti z enotnim nakazilom. Večina držav uporablja davčne odtegljaje kot način plačevanja dohodnine. V Avstriji, Nemčiji in na Nizozemskem je razvita t.i. kumulativna oblika davčnega odtegljaja, kar pomeni, da je veliki večini zaposlenih točen znesek dohodnine odtegnjen že na viru, ter so tako osvobojeni obveze vlaganja letne napovedi za odmero dohodnine oziroma kakršnega koli plačila. Samozaposleni (v Avstriji) ter vsi tisti, ki jim davek na prihodek ni odtegnjen na viru (v Nemčiji in na Nizozemskem), pa so dolžni v točno določenih rokih opraviti predplačilo dohodnine. Na splošno velja, da je v Nemčiji in na Nizozemskem najpogosteje uporabljena neposredna obremenitev, za tem pa sledi druga oblika elektronskega plačevanja - t.i. bančništvo s pomočjo interneta. Ta tehnika je na drugem mestu tudi v Avstriji, vendar Avstrija v primerjavi z Nemčijo in Nizozemsko izstopa po nekoliko večji prisotnosti osebnih oblik plačevanja - na banki in pri davčni upravi. 

Opaziti je, da se vzporedno z elektronskim plačevanjem razvijajo tudi oblike elektronskega sporočanja davčnih podatkov (e-filing). V primerjalni študiji OECD (Organizacija za gospodarsko sodelovanje in razvoj), ki primerja davčno ureditev v 43 državah (države članice in ostale države) je navedeno, da je elektronsko sporočanje obvezno v 3 državah za dohodnino, oziroma v 10 državah pri sporočanju glede davka od dobička pravnih oseb in v 12 državah glede sporočanja o DDV. 

5. Druge posledice, ki jih bo imelo sprejetje zakona 

Zakon ne bo imel drugih posledic. 

II. BESEDILO ČLENOV 

1. člen

V Zakonu o davčnem postopku (Uradni list RS, št. 117/06 in 125/08) se v 44. členu doda peti odstavek, ki se glasi:

"(5) Zavezanci lahko plačujejo davčne obveznosti, ki pripadajo državi, občinam, Zavodu za zdravstveno zavarovanje Slovenije in Zavodu za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije ter drugim prejemnikom z enotnim nakazilom na skupni račun. Davčne obveznosti, ki se z enotnim nakazilom nakažejo na skupni račun, se delijo po ustreznem ključu." 

2. člen

I. Prvi odstavek 46. člena se spremeni tako, da se glasi: 

"(1) Davčna obveznost se izpolni s plačilom davka v zakonsko predpisanem roku po nastanku davčne obveznosti, razen v primeru iz petega odstavka prejšnjega člena, ko lahko zavezanec z izpolnitvijo zamudi do 15 dni." 

II. Doda se šesti odstavek, ki se glasi: 

"(6) Zavezanec lahko sam odloča o prioriteti poplačil davčnih obveznosti."

3. člen

Minister, pristojen za finance v 60 dneh od sprejetja zakona določi podrobnejši način plačila davčnih obveznosti, ki jih plačujejo zavezanci z enotnim nakazilom na skupni račun. 

4. člen

Vlada Republike Slovenije v 90 dneh od sprejetja zakona, poroča Državnemu zboru Republike Slovenije o stanju in razvoju elektronskih oblik plačevanja obveznih dajatev in drugih javnofinančnih prihodkov, ter stanju in razvoju elektronskega sporočanja davčnih in poslovnih podatkov državnim oziroma davčnim organom ter agencijam.  

5. člen

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

III. OBRAZLOŽITEV 

K 1. členu 

Člen določa pravico do možnosti enotnega nakazila davčnih obveznosti na skupni račun in njihovo delitev po ustreznem ključu. 

K 2. členu

Z namenom, da bi lahko zavezanci, ki bodo plačevali davčne obveznosti z enotnim nakazilom, na enkrat zajeli oz. plačali čim več teh obveznosti, se daje možnost, da lahko zamudijo zakonsko predpisani rok za plačilo do 15 dni. Hkrati se zavezancem daje tudi možnost,  da sami odločajo o prioriteti poplačil davčnih obveznosti glede na njegove likvidnostne možnosti. Z zamikom zakonsko predpisanega roka za plačilo do 15 dni se tudi rahlo izboljšuje likvidnostno stanje slovenskih podjetij, ki je v času svetovne finančne in gospodarske krize zelo prizadeto.    

K 3. členu 

Člen določa, da minister, pristojen za finance, v 60 dneh od sprejetja zakona določi podrobnejši način plačila davčnih obveznosti, ki jih plačujejo zavezanci z enotnim nakazilom na skupni račun.  

   

K 4. členu 

Člen zavezuje vlado, da v 90 dneh pripravi poročilo in poroča DZ o stanju in razvoju elektronskih oblik plačevanja javnofinančnih prihodkov ter elektronskem sporočanju davčnih in poslovnih podatkov. 

K 5. členu  

Za uveljavitev zakona je določen splošni petnajstdnevni rok od objave do začetka veljavnosti. 

IV. BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJATA IN DOPOLNJUJETA

VIII. poglavje 

Davčna obveznost 

1. podpoglavje

   

44. člen 

(splošno)

(1) Davčna obveznost je dolžnost zavezanca za davek, da plača na podlagi zakona določen znesek davka pod pogoji in na način, določen z zakonom o obdavčenju in tem zakonom. 

(2) Zavezanec za davek je zavezan za izpolnitev davčne obveznosti od trenutka, ko je davčna obveznost nastala, v skladu z zakonom o obdavčenju oziroma s tem zakonom. 

(3) Davčna obveznost, za izpolnitev katere se znesek davka izračunava po koncu časovnega obdobja, za katero se davek ugotavlja, nastane zadnji dan časovnega obdobja, za katero se davek ugotavlja, če ni s tem zakonom ali z zakonom o obdavčenju 

drugače določeno. 

(4) Davčna obveznost preneha s plačilom, odpisom ali na podlagi prvega odstavka 50. člena tega zakona. 

2. podpoglavje 

Izpolnitev davčne obveznosti 

46. člen

(splošno)

(1) Davčna obveznost se izpolni s plačilom davka v zakonsko predpisanem roku po nastanku davčne obveznosti. 

(2) Izpolnitev davčne obveznosti je temeljna obveznost davčnega zavezanca, ki jo mora izpolniti, ne glede na svoje druge obveznosti. 

(3) Davčni zavezanec sam izpolni svojo davčno obveznost. V primerih, določenih s tem zakonom ali zakonom o obdavčenju, je za izpolnitev davčne obveznosti lahko zavezana tudi druga oseba. 

(4) Zavezanec za davek ne more enostransko zavrniti ali enostransko odložiti izpolnitve davčne obveznosti, razen če je s tem zakonom ali zakonom o obdavčenju to določeno. 

(5) Ne glede na tretji odstavek tega člena davčno obveznost lahko izpolni tudi oseba, ki ni zavezanec za davek.

