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Številka: 007-32/2009/
Datum: 22. 2. 2010
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si

	Zadeva:
	Predlog uskladitvenih amandmajev k Predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev za tretjo obravnavo (EPA 750-V) – predlog za obravnavo na seji Vlade RS


1. Predlog sklepov vlade:

Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada RS  na .....seji dne......sprejela sklep:
»Vlada Republike Slovenije je pripravila uskladitvene amandmaje k Predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev za tretjo obravnavo (EPA 750-V) in jih pošlje v obravnavo Državnemu zboru Republike Slovenije.«.
2. Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

mag. Miranda Groff-Ferjančič, v.d. generalne direktorice Direktorata za javno premoženje
Milanka Čanković, svetovalka v Ministrstvu  za finance
Maja Koković, analitik v Ministrstvu  za finance
Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS: 

dr. Franc Križanič, minister

mag. Helena Kamnar, državna sekretarka

mag. Miranda Groff-Ferjančič, v.d. generalne direktorice Direktorata za javno premoženje
3. Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA
4. Obrazložitev predlaganega nujnega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS in na Vladi RS:  /
Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS): /
Predlagamo, da gradivo dokončno obravnava Odbor Vlade Republike Slovenije za gospodarstvo in trajnostni razvoj na prvi naslednji seji, ki bo predvidoma 23. 2. 2010, saj se dne 23. 2. 2010 izteče rok za vložitev amandmajev k Predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev za tretjo obravnavo (EPA 750-V).
5. Kratek povzetek gradiva:

V zakonu je potrebno določno opredeliti, kdaj se začnejo posamezne določbe uporabljati. V skladu z navedenim se z amandmaji določi, da se določbe desetega odstavka 40. člena zakona začnejo uporabljati s 15. 9. 2010. Do takrat pa mora Javno podjetje Uradni list Republike Slovenije, d. o. o., vzpostaviti informacijski sistem za izvedbo elektronske dražbe. Z amandmaji se opredeli tudi, da se začne strokovni izpit iz javnega naročanja izvajati 1. 12. 2011. Hkrati se določi prehodno obdobje (30 mesecev), v katerem morajo osebe, ki vodijo in odločajo v postopku javnega naročanja, opraviti omenjeni strokovni izpit. Če oseba vodi in odloča le v postopku oddaje naročila male vrednosti ali če ima na dan uveljavitve Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev pet let delovnih izkušenj na področju javnega naročanja, ji strokovnega izpita ni treba opravljati. Vsebino in način izvajanja strokovnega izpita se v 12 mesecih od uveljavitve zakona uredi s podzakonskim aktom Vlade RS.
6. Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva: 

I. Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS, oziroma da ima zanemarljive finančne učinke (pod 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih). 

Medresorsko usklajevanje gradiva ni potrebno. Gradivo je usklajeno z Ministrstvom za javno upravo in Službo vlade za zakonodajo.
dr. Franc Križanič
MINISTER 

Priloge:

· Predlog uskladitvenih amandmajev k Predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev za tretjo obravnavo (EPA 750-V)

PREDLOG USKLADITVENIH AMANDMAJEV K

PREDLOGU ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O JAVNEM NAROČANJU NA VODNEM, ENERGETSKEM, TRANSPORTNEM PODROČJU IN PODROČJU POŠTNIH STORITEV ZA TRETJO OBRAVNAVO (EPA 750-V)
K 58. členu:
V četrtem odstavku 58. člena se besedilo »6« nadomesti z besedilom »12«.

Obrazložitev:

Nov sedmi odstavek 32. člena zakona določa, da mora imeti oseba, ki vodi in odloča v postopku javnega naročanja, razen v postopku oddaje naročila male vrednosti, opravljen izpit iz javnega naročanja. Namen te določbe je zagotoviti več znanja in boljšo usposobljenost naročnika za izvajanje javnega naročanja, s tem pa manj nepravilnosti v postopkih javnega naročanja, manj zahtev po pravnem varstvu in večjo učinkovitost in gospodarnost postopkov javnega naročanja. S tem amandmajem se določa daljši rok za sprejem podzakonskega akta, s katerim Vlada Republike Slovenije določi vsebino in način izvajanja strokovnega izpita. Pri določanju le-tega je namreč potrebno upoštevati obseg priprav na izpit in obseg izvajanja izpita. V skladu z Zakonom o javnem naročanju in Zakonom o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju  in področju poštnih storitev je k izvajanju postopkov javnega naročanja zavezano veliko število subjektov, v letu 2008 pa je kar 644 naročnikov izvedlo vsaj en postopek iz 1. do 6. točke prvega odstavka 24. člena ZJN-2 oz. 1. do 5. točke prvega odstavka 32. člena ZJNVETPS (odprti postopek, postopek s predhodnim ugotavljanjem sposobnosti, postopek s pogajanji brez prehodne objave, postopek s pogajanji po prehodni objavi, postopek zbiranja ponudb po predhodni objavi ali konkurenčni dialog). Za pripravo strokovnih in kakovostnih izpitov je zato potrebno zagotoviti dovolj časa, glede na morebitno ustanovitev Agencije za javno naročanje, pa je smiselno upoštevati tudi, da bo izvajanje priprav za strokovni izpit iz javnega naročanja in sam strokovni izpit, namesto Upravne akademije, lahko izvajala omenjena agencija.
K 63. členu:

V prvem odstavku 63. člena se besedilo »z dnem uporabljati z dnem vzpostavitve sistema za elektronsko javno naročanje iz 67.a člena zakona« nadomesti z besedilom »15. septembra 2010«.

Doda se nov drugi odstavek, ki se glasi:

»Strokovni izpit iz sedmega odstavka 32. člena se začne izvajati 1. decembra 2011. Osebi, ki vodi in odloča v postopku javnega naročanja iz 1. do 5. točke prvega odstavka 32. člena zakona in ki ima na dan uveljavitve tega zakona 5 let delovnih izkušenj na področju javnega naročanja, izpita ni potrebno opravljati.«.

V dosedanjem drugem odstavku, ki postane tretji odstavek, se besedilo »v 12 mesecih od začetka izvajanja strokovnega izpita iz javnega naročanja« nadomesti z besedilom »1. junija 2014«. 

Obrazložitev:

Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev, ki je začel veljati 1. 3. 2008, je predvidel, da Javno podjetje Uradni list Republike Slovenije, d. o. o., do 1. 6. 2008 vzpostavi informacijski sistem za izvedbo elektronske dražbe. Vzpostavitev tega sistema je predpogoj za izvajanje določb desetega odstavka 40. člena zakona, ki določajo, da mora naročnik izvesti elektronsko dražbo, če v postopku oddaje javnega naročila ne prejme nobene sprejemljive ponudbe, ker so cene iz prejetih ponudb višje od cen, ki veljajo za predmet javnega naročila na trgu. V skladu z navedenim je potrebno s tem zakonom podaljšati rok za uporabo določb desetega odstavka 40. člena, in sicer za čas do vzpostavitve informacijskega sistema za izvedbo elektronske dražbe, t. j. do 15. 9. 2010.
Nov sedmi odstavek 32. člena zakona določa, da mora imeti oseba, ki vodi in odloča v postopku javnega naročanja, razen v postopku oddaje naročila male vrednosti, opravljen izpit iz javnega naročanja. Namen te določbe je zagotoviti več znanja in boljšo usposobljenost naročnika za izvajanje javnega naročanja, s tem pa manj nepravilnosti v postopkih javnega naročanja, manj zahtev po pravnem varstvu in večjo učinkovitost in gospodarnost postopkov javnega naročanja. Smiselno je, da se k opravljanju strokovnega izpita ne zaveže oseb, ki imajo na podlagi več-letnih izkušenj, predvidoma že dovolj visok nivo znanja na področju javnega naročanja. Zaradi določnosti prehodnih določb se kot skrajni rok, do katerega morajo osebe, ki že v času uveljavitve tega zakona izvajajo in vodijo postopke javnega naročanja in imajo na tem področju manj kot pet let delovnih izkušenj, opraviti strokovni izpit, določi 1. 6. 2014. S tem, da zakon določa, da se strokovni izpit začne izvajati 1. 12. 2011. Na ta način se zagotovi dovolj dolgo obdobje, da vse osebe, ki izvajajo postopke javnega naročanja, pravočasno opravijo strokovni izpit. Po oceni Ministrstva za finance je, upoštevaje statistične podatke o javnih naročilih leta 2008, takih oseb približno 2.000.
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