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NOVO GRADIVO ŠT. 1
EVA 2009-1536-0002

GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si

ZADEVA: Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o glavnem mestu Republike Slovenije (ZGMRS-1) EVA 2009-1536-0002 – predlog za obravnavo
1. Predlog sklepov vlade:

Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo) je Vlada Republike Slovenije na …..seji dne ….. sprejela naslednji sklep:

Vlada Republike Slovenije določa besedilo predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o glavnem mestu Republike Slovenije (ZGMRS-1) EVA 2009-1536-0002 in ga predloži Državnemu zboru Republike Slovenije v obravnavo.

Vlada Republike Slovenije predlaga, da Državni zbor Republike Slovenije predlog zakona v skladu s Poslovnikom državnega zbora (Uradni list RS, št. 35/02 in 60/04), obravnava po rednem postopku.

2. Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

· Mag. Zlata Ploštajner, ministrica

· Meta Vesel Valentinčič, državna sekretarka

· mag. Vesna Juvan Gotovac, sekretarka

· Marko Drofenik, sekretar

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

· Mag. Zlata Ploštajner, ministrica

· Meta Vesel Valentinčič, državna sekretarka

3. Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA

4. Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS: /

Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS): /

5. Kratek povzetek gradiva:

S predlaganimi spremembami in dopolnitvami Zakona o glavnem mestu Republike Slovenije se veljavna ureditev pravil urejanja medsebojnih razmerij države in Mestne občine Ljubljana na območju glavnega mesta Republike Slovenije spreminja predvsem pri izvajanju razvojnih programov dogovorjenih v skladu s 5. členom zakona tako, da se omogoča sofinanciranje programov mestne občine z neposredno pogodbo, brez javnega razpisa. Z dopolnitvijo zakona pa se Mestni občini Ljubljana zagotavlja ustrezen vir financiranja nalog iz njene pristojnosti, s katerimi se zagotavljajo pogoji za delovanje organov in organizacij ter predstavništev iz 1. člena zakona v skladu z nacionalnimi interesi. 

Predlog zakona temelji na zagotavljanju lokalne samouprave in načelu koneksitete, ki zagotavlja sorazmernost virov financiranja nalog lokalnih skupnosti s stroški, ki jih imajo pri izvrševanju svojih nalog.

6. Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva:
Izjavljam, da predlagano gradivo:

	a)
	Ima učinek
	na javnofinančna sredstva v višini večji od 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih 



	b)
	nima

 učinka
	na usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije: 

	c)
	nima učinka
	na postopke oziroma poslovanje javne uprave/pravosodnih organov s strankami (državljani in pravnimi osebami) oziroma na obveznosti strank do javne uprave (administrativna bremena)

	d)
	nima učinka
	na gospodarstvo, na obseg državnih pomoči

	e)
	nima učinka
	na okolje

	f)
	nima učinka
	na socialni položaj posameznikov


	g)
	V razpravo so bile vključene:

· Mestna občina Ljubljana

· združenja občin. : SOS in ZOS

Gradivo je bilo objavljeno …………in poslano 
· MOL                     
· ter  združenjem občin ………..

	DA

	h)
	so bile upoštevane vse prejete pripombe 


	DA

	i)
	je bilo lektorirano
	DA

	j)
	je medresorsko usklajeno oziroma medresorsko usklajeno z Ministrstvom za finance in Službo Vlade republike Slovenije za zakonodajo.
	DA


7. Delovni program Vlade Republike Slovenije 
Predlog zakona je vključen v Normativni program Vlade RS za leto 2009
                                                                                                              Mag. Zlata Ploštajner










            MINISTRICA

Priloge:

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o glavnem mestu Republike Slovenije

· Predlog sklepa vlade - PRILOGA 1

PRILOGA 1

VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE

Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo) je Vlada Republike Slovenije na …..seji dne ….. sprejela

S K L E P

Vlada Republike Slovenije določa besedilo predloga zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o glavnem mestu Republike Slovenije (ZGMRS-1) in ga predloži Državnemu zboru Republike Slovenije v obravnavo po rednem zakonodajnem postopku.

Številka:

Datum:

                                                                                                 mag. Milan Martin CVIKL
                                                                                             GENERALNI SEKRETAR

Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o glavnem mestu Republike Slovenije (ZGMRS-1)  EVA 2009-1536-0002 – redni postopek
I.UVOD

1. Ocena stanja in razlogi za sprejetje zakona

Zakon o glavnem mestu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 22/04) je podlaga za ureditev razmerij in sodelovanje državnih organov in organov mestne občine Ljubljana pri izvajanju nalog iz njihovih pristojnosti, ki se nanašajo na izvajanje nalog, pomembnih za razvoj glavnega mesta države in urejanje pogojev za delovanje državnih organov in organizacij ter predstavništev. Zakon temelji na dejstvu, da je glavno mesto Slovenije v skladu z ustavo (10. člen) eden od simbolov državnosti. Po vsebini je glavno mesto predvsem upravno središče države. Na območju glavnega mesta se pri izvrševanju svojih pristojnosti srečujejo državni organi in organi Mestne občine Ljubljana. V interesu države in mestne občine je zagotovitev usklajenega programiranja razvoja območja glavnega mesta v vseh razvojnih programih, tako državnih sektorskih programih in ustreznem prostorskem aktu, regionalnem programu, kot občinskih prostorskih in drugih razvojnih planih ter usklajeno izvajanje nalog iz pristojnosti državnih in občinskih organov. Določbe zakona se navezujejo na veljavno zakonodajo s področja organizacije in izvajanja nalog državne uprave in organov lokalne samouprave ter javnih financ. Zakon ne želi posegati v izvirne pristojnosti mestne občine, kljub temu pa jo zavezuje, da pri izvajanju svojih nalog upošteva posebni interes države, povezan z glavnim mestom kot upravnim središčem države.
Mestna občina Ljubljana ima tudi sicer zaradi svoje zgodovine, geografske lege, demografskega položaja, strukture gospodarstva in prebivalstva, poseben družbeno-kulturni, upravni in ekonomski pomen. S tega vidika predstavlja gravitacijski center oz. središče, v katerem je zaznana povečana frekvenca in obseg družbeno-ekonomskih dogajanj oz. dogodkov. Slednje za mestno občino nedvomno predstavlja tudi dodatno stroškovno in investicijsko razvojno obremenjenost, saj je primorana aktivno sodelovati v razvoju in vzdrževanju niza infrastrukturnih omrežij (tako cestnih, komunalnih, socialnih, institucionalnih, ipd), ki so namenjena tako rezidentom kot dnevnim ali občasnim migrantom, z njimi pa se zagotavljajo pogoji za uresničevanje funkcij Ljubljane kot glavnega mesta države.
Zakon o glavnem mestu neposredno ne ureja financiranja programov in nalog, ki jih v skladu z njim izvaja mestna občina ali jih bosta v skladu s sklenjenim dogovorom izvajali država in mestna občina skupaj. Tako se financiranje dodatnih obremenitev mestne občine izvaja z njenim proračunom, katerega prihodki se oblikujejo v skladu z Zakonom o financiranju občin (ZFO-1) (Uradni list RS, št 123/06 in 57/08) (v nadaljevanju: ZFO-1). Ta zakon pa posebne stroškovne in investicijske obremenjenosti mestne občine Ljubljana ne upošteva.
2. Cilji, načela in poglavitne rešitve predloga zakona

Cilj predlaganega zakona je dopolnitev veljavne ureditve pravil urejanja medsebojnih razmerij države in Mestne občine Ljubljana na območju glavnega mesta Republike Slovenije, predvsem pri izvajanju razvojnih programov dogovorjenih v skladu s 5. členom zakona ter Mestni občini Ljubljana zagotoviti ustrezen vir financiranja nalog iz njene pristojnosti, s katerimi se zagotavljajo pogoji za delovanje organov in organizacij ter predstavništev iz 1. člena zakona v skladu z nacionalnimi interesi. 

Predlog zakona temelji na zagotavljanju lokalne samouprave in načelu koneksitete, ki zagotavlja sorazmernost virov financiranja nalog lokalnih skupnosti s stroški, ki jih imajo pri izvrševanju svojih nalog.
Zakon ne ureja sofinanciranja dogovorjenih razvojnih programov Mestne občine Ljubljana iz državnega proračuna. Poglavitna rešitev glede sofinanciranja razvojnih programov dogovorjenih v skladu s 5. členom zakona je izključitev pravil o določanju višine in namena porabe sredstev državnega proračuna za sofinanciranje posameznih nalog ali programov iz pristojnosti občin, s katerimi se zagotavljanja širši javni interes, z zakonom ali predpisom na podlagi zakona (19. člen ZFO-1) in merila za določitev obsega sofinanciranja občinskih investicij (24. a členu ZFO-1). 
Zakon o glavnem mestu glede nalog in programov iz pristojnosti Mestne občine Ljubljana ureja zagotavljanje širšega javnega interesa za razvoj glavnega mesta in zagotavljanje pogojev za delo najvišjih državnih organov ter drugih organov in organizacij, ki jih zakon določa taksativno. Zakon v 5. členu določa poseben postopek, v katerem vlada zagotovi uveljavitev širšega javnega interesa ter vsebino pisma o nameri, oziroma dogovora. Vsebinsko 5. člen izključuje ureditev iz 19. člena ZFO-1. S predlagano dopolnitvijo, pa je ta izključitev nedvomna.

V skladu s 24. a členom ZFO-1 določi obseg sofinanciranja posamezne investicije neposredni uporabnik državnega proračuna, v pristojnost katerega spada investicija, in sicer od razmerja med povprečno razvitostjo občin v državi in razvitostjo občine investitorice. Takšna ureditev je v nasprotju z načelom enakosti obeh partnerjev in sporazumnega urejanja medsebojnih razmerij med državo in Mestno občino Ljubljana v zadevah glavnega mesta države. S predlagano dopolnitvijo 5. člena je določitev deležev sofinanciranja investicij prepuščena obema partnerjema tako, da se delež načelno dogovori z dogovorom iz drugega odstavka 5. člena, določi pa s pogodbo.
Predlagani novi  6. a člen določa financiranje nalog iz pristojnosti MO Ljubljana, glede katerih ni dogovorjeno sofinanciranje države in tistih nalog, katerih stroškovna obremenitev je zaradi zagotavljanja pogojev za delo organov in organizacij, določenih v zakonu, višja kot bi sicer bila. Kot dodatni vir financiranja je predlagan delež prihodkov od dohodnine. Po vsebini gre za dodatno financiranja izvajanja nalog iz pristojnosti MOL, s katerimi se zagotavlja širši javni interes, določen z zakonom o glavnem mestu. Ocena višine stroškov, ki temelji na primerjalni analizi stroškov obveznih nalog občin in stroškov MOL za istovrstne naloge in ocena prihodkov občin, oziroma prihodkov MOL za financiranje teh nalog pokaže, da so stroški MOL višji prav na področjih nalog, pri katerih je dolžna upoštevati zahteve državnih organov pri vzpostavljanju ali izboljšanju pogojev za delo organov in organizacij, ki jim je po zakonu pogoje treba zagotavljati. Predlagano je, da se z zakonom določi odstotek dohodnine, vplačane v predpreteklem letu, povečane za inflacijo za leto pred letom in leto, za katero se MOL izračuna dohodnina. 
Gibanja stroškov, prihodkov, predvsem pa pobranih prihodkov od dohodnine, bo treba periodično preverjati. Zato je predlagano, da vlada z uredbo, s katero določi način nakazovanja dohodnine MOL, določi tudi metodologijo, v skladu s katero se oceni ustreznost določenega odstotka dohodnine, glede na stroške MOL. 
Predlagani odstotek dohodnine temelji na izračunu prihodka glavnega mesta po formuli: 
Pgmt=1,15*(PTStr(t-2)/ PTSMOL(t-2))*Oi*((PTSMOL(t-2) -PTSMO(t-2))-(PTPMOL(t-2) -PTPMO(t-2)))*I(t-2)/t

Pri tem je:

	Pgmt
	prihodek glavnega mesta v letu t

	PTStr(t-2)
	Prilagojena povprečna vrednost tekočih stroškov vseh občin v letu (t-2)

	PTSMOL(t-2)
	prilagojena povprečna vrednost tekočih stroškov MO Ljubljana v letu (t-2). Izračuna se na podlagi podatkov o povprečnih tekočih in transfernih odhodkih MO Ljubljana v obdobju od leta (t-5) do leta (t-2)

	Oi
	število prebivalcev glavnega mesta po podatkih Statističnega urada Republike Slovenije na dan 1. januarja leta (t-1)

	PTSMO(t-2)
	prilagojena povprečna vrednost tekočih stroškov vseh mestnih občin v letu (t-2). Izračuna se na podlagi podatkov o povprečnih tekočih in transfernih odhodkih vseh mestnih občin v obdobju od leta (t-5) do leta (t-2)

	PTPMOL(t-2)
	prilagojena povprečna vrednost tekočih prihodkov MO Ljubljana v letu (t-2). Izračuna se na podlagi podatkov o povprečnih prihodkih MO Ljubljana za financiranje obveznih nalog v obdobju od leta (t-5) do leta (t-2)

	PTPMO(t-2)
	prilagojena povprečna vrednost tekočih prihodkov vseh mestnih občin v letu (t-2). Izračuna se na podlagi podatkov o povprečnih prihodkih vseh mestnih občin za financiranje obveznih nalog v obdobju od leta (t-5) do leta (t-2)

	I(t-2)/t
	Pričakovana letna stopnja inflacije iz osnovnih makroekonomskih okvirov razvoja Republike Slovenije, ki jih sprejme Vlada Republike Slovenije, za leto pred letom in za leto, za katerega računa prihodek glavnega mesta


Predlagani odstotek ustreza znesku, izračunanem na podlagi podatkov o tekočih odhodkih in tekočih transferjih občinskih proračunov, oziroma proračuna MOL za obvezne naloge za leti 2007 in 2008 in prihodkih občin oziroma MOL za iste naloge v upoštevanih proračunskih letih. Podatki, ki so bili podlaga za izračun zneska, so podatki, ki jih na podlagi zakona, ki ureja javne finance in predpisa izdanega na njegovi podlagi, sporočajo Ministrstvu za finance občine in se po ZFO-1 uporabljajo za izračun povprečnih stroškov za financiranje občinskih nalog (povprečnine) v skladu z metodologijo, določeno z vladno uredbo in pravilnika, ki določa podprograme, ki se upoštevajo za ugotovitev povprečnine, prihodki pa se ugotavljajo v skladu z 13. a in 14. členom ZFO-1. Isti predpisi so uporabljeni za izračun vrednosti PTStr(t-2),  PTSMOL(t-2), PTSMO(t-2), PTPMOL(t-2) in PTPMO(t-2) v navedeni formuli.
3. Ocena finančnih posledic za državni proračun in druga javna finančna sredstva

Sredstva so zagotovljena z dohodnino. Tako bodo prihodki državnega proračuna zmanjšani za 16.266.764 €.
Zakon nima  vpliva na druga javno finančna sredstva.
4. Druge posledice sprejema predloga zakona

Drugih posledic zakon ne bo imel.
5. Predlog postopka

Predlog zakona naj se sprejema v rednem postopku, pri čemer naj se pridobi mnenje Mestnega sveta Mestne občine Ljubljana.

6. Primerjalno pravni pregled

Pri pregledu pravne ureditve glavnih mest v nekaterih državah EU (Avstrija, Češka, Francija, Italija, Latvija, Luksemburg, Madžarska, Nizozemska, Romunija, Slovaška; Švedska, Velika Britanija) in v Norveški, iz katerih je bilo v dveh mesecih mogoče pridobiti najnovejše podatke, je mogoče povzeti, da je v večini držav upravljanje z glavnimi mesti oziroma prestolnicami držav, oziroma če je v državi več mest s podobnimi funkcijami in strukturo, tudi upravljanje s temi mesti, posebej urejeno s posebnimi zakoni ali določbami zakonov, ki urejajo lokalno samoupravo. V zakonih z različnimi nazivi (zakon o glavnem mestu, zakon o uresničevanju lokalne samouprave v prestolnici, zakon o lokalni samoupravi v občinah glavnega mesta) ali v posebnih določbah splošnih zakonov najdemo določbe o območju, posebni organiziranosti lokalnih oblasti, opravljanju nalog iz državne pristojnosti, premoženju, financiranju ter medsebojnih razmerjih med izvajalci posameznih funkcij javne uprave, predvsem organi lokalne oblasti in državo. V nekaterih državah so pristojnosti lokalnih oblasti na območju prestolnice države omejene, to je manjše od siceršnjih pristojnosti mest (Francija), v nekaterih pa ima območje glavnega mesta status posebne institucionalizirane medobčinske zveze (Nizozemska), širše lokalne skupnosti (regije - Praga) ali celo zvezne dežele (Dunaj). Iz vse pregledane zakonodaje, pa popolnoma jasno izhaja zahteva države, da organi lokalnih oblasti v prestolnicah opravljajo naloge iz svoje pristojnosti v korist prestolnice in opravljajo z zakonom ali posebnim dogovorom določene naloge tudi iz državne pristojnosti. V duhu Evropske listine lokalne samouprave, to je v skladu z načelom subsidiarnosti in koneksitete, sicer avtonomno izvršujejo določene naloge, za kar jim država prispeva posebna finančna sredstva. Financiranje poteka praviloma na podlagi vsakoletnega proračuna, v skladu z zakonskimi obveznostmi države, ali odločitve pristojnega ministra, vlade, oziroma sporazuma med glavnim mestom in vlado. 

V nadaljevanju je podrobnejši pregled ureditev v nekaterih državah

Avstrija – DUNAJ
Mesto Dunaj ima v okviru avstrijske upravne ureditve poseben položaj. Je zvezno glavno mesto, zvezna dežela in tudi občina s svojim statutom. Kot zvezno glavno mesto Dunaj nima posebnih pravic, je pa sedež pomembnih državnih institucij. Dunaj je samostojna zvezna dežela od leta 1922, in ima kot taka pravico do sprejemanja in izvajanja lastnih predpisov. Glede na položaj ima Dunaj tudi pravico do zastopstva v drugi zbornici zveznega parlamenta. 

Avstrijske občine imajo ne glede na velikost enake pristojnosti (Dunaj je največja z 1,6 milijona prebivalcev, najmanjše so s 300 prebivalci). 

Dunajski občinski svet je najvišji organ občine, ki hkrati opravlja funkcijo zakonodajnega organa dunajskega deželnega zbora, mestni svet je tudi v funkciji deželne vlade, župan Dunaja pa opravlja funkcijo deželnega glavarja.

Glede na dvojni položaj Dunaja kot občine in zvezne dežele, le-ta zaradi racionalnosti nima vseh organov kot ostale zvezne dežele, temveč naloge teh organov izvršuje zveza neposredno. Temu je prilagojen tudi sistem financiranja Dunaja kot zvezne dežele. V skladu z avstrijsko ustavo ima Dunaj tako kot ostale zvezne dežele pravico sklepati posebne dogovore z drugimi zveznimi deželami in zvezo. Tako je bil npr. z zvezno oblastjo sklenjen dogovor o sofinanciranju izgradnje mestnega prometnega omrežja (podzemeljske železnice), posebno pa to velja tudi za izvajanje integracijskih programov Evropske unije.

Belgija – BRUSELJ 
Bruselj kot glavno mesto nima v zakonu dodeljenih posebnih pristojnosti. Ker pa je v Bruslju kot regiji sedež evropskih institucij, sta se Vlada Kraljevine Belgije in Vlada mesta Bruselj s posebnim pravnim aktom dogovorili, da Bruslju pripada dodatno financiranje za področje policije, vključno z dodatnimi stroški za zaposlene (posebne dolžnosti policije v glavnem mestu in njihovo nadurno delo).

Češka – PRAGA

Republika Češka ima poseben zakon o glavnem mestu Pragi, ki ureja položaj glavnega mesta in mestnih četrti. Poleg tega ima po zakonu o regijah Praga status regije in glede na to opravlja naloge lokalne in regionalne samouprave. Glavno mesto opravlja tudi posamezne naloge iz državne pristojnosti kot izvirne ali prenesene. Na glavno mesto lahko država prenaša tudi premoženje, ki ga potem lokalna oblast mora ustrezno upravljati. Ravno za področje prenesenih pristojnosti je predviden neposreden nadzor ministrstev. Prenesene naloge so predvsem upravne narave, za njihovo izvajanje je država dolžna zagotoviti finančna sredstva. Posebej je določeno tudi ukrepanje države v primeru slabega gospodarjenja s premoženjem. Zakon tudi na splošno opredeljuje odnos med glavnim mestom Prago, mestnimi četrtmi in ostalimi okraji in občinami.

Francija – PARIZ

Status Pariza ureja Splošni zakonik o lokalnih skupnostih (Code General des Collectivites territoriales). O statusu Pariza govori V. knjiga navedenega zakonika. Status mesta Pariz velja enako tudi za mesti Marseille in Lyon, kar je razvidno tudi iz naslova, kjer so zapisana vsa tri mesta.

V prvem delu omenjenega zakona, ki nosi naslov: Splošne določbe, opisuje organizacijo, določa, kako se teritorialno oblikujejo okrožja (arrondissments) v vseh treh mestih, svet okrožja in vlogo župana okrožja. Med splošne določbe sodi tudi ureditev financiranja, kjer je podrobno določeno investiranje, financiranje in obračuni lokalnih skupnosti ter okrožij.

V delu, ki ureja financiranje (Dispositions financieres), so določene izjeme, za katere je dovoljena prekoračitev finančnih okvirov (sem sodijo tudi stroški, ki so nastali zaradi funkcije mesta Pariz kot glavnega mesta Francije) ter določilo, da so finance policijske prefekture ločene od mestnega proračuna in jih mora policijski prefekt voditi posebej. Za posebne namene, ki jih opravlja policija in glavno mesto, država sofinancira njihovo delo in posebej plača stroške za te namene. Zakonsko pa to financiranje urejajo vsako leto posebej z aneksom k zakonu o financah.

Italija – RIM

Za mesto Rim sta bila sprejeta dva posebna zakona, s katerima je bilo urejeno financiranje določenih nalog, ki se nanašajo na glavno mesto. Dodatna sredstva, ki jih mesto Rim letno prejema iz državnega proračuna, so državni prispevek k stroškom, ki bremenijo Rim kot občino pri opravljanju nalog glavnega mesta. 

Zakon št. 1280 »Providenze peri il Comune di Roma« je bil sprejet 25.11.1965 in večkrat dopolnjen. Leta 1990 pa je bil sprejet zakon št. 396: »Interventi per Roma, capitale della Repubblica«. S tem zakonom so določena namenska sredstva za določene projekte, kot jih določa ta zakon. Gre za funkcionalno povezane naloge z vlogo Rima kot glavnega mesta. Cilji tega zakona so naslednji:

· ureditev določenega urbanega predela, 

· ohranitev in valorizacija kulturne, arheološke ter umetniške dediščine s posebnim poudarkom na določenih predelih mesta,

· zagotoviti učinkovito varstvo okolja s posebnim poudarkom na določenih predelih mesta, 

· prilagoditev prometne infrastrukture,

· dela v prid razvoju univerze ter znanstveno-raziskovalnih institucij,

· dela v prid kongresne in sejemske dejavnosti in

· ureditev primernega položaja mednarodnih institucij s sedežem v glavnem mestu.

V skladu s tem zakonom je vlada ustanovila posebno Komisijo za glavno mesto Rim. Komisiji predseduje predsednik vlade ali minister za urbana naselja. V komisiji so tudi minister za javna dela, za transport, za okolje, za kulturno dediščino, predsednik dežele Lazio, predsednik pokrajine Rim in župan mesta Rim. Zakon predvideva tudi ustanovitev posebnega vladnega urada za Rim in ustanovitev Sklada za Rim. Sredstva za sklad zagotavlja vlada s proračunom.

Latvija – RIGA

Latvija nima posebnega zakona, ki bi vseboval ureditev položaja glavnega mesta Rige. Zaradi dveh ključnih vprašanj, posebnih pristojnosti in financiranja, do sedaj še ni prišlo do zakonske ureditve področja, čeprav v politiki občasno prihaja do razprave na to temo. Sicer se v zakonih Riga omenja kot glavno mesto.

Tako latvijski zakon o lokalni samoupravi iz leta 1995 (in spremembe) določa v 15. členu izvirne pristojnosti lokalnih skupnosti, pri tem pa loči, katera izmed oblik lokalnih skupnosti je odgovorna za posamezne naloge. V 17. členu zakona pa je določeno, da Riga kot glavno mesto izvaja vse pristojnosti iz 15. člena, poleg tega pa še naloge, ki si jih deli z državo in se nanašajo na funkcijo glavnega mesta. Te naloge so:

· pomoč centralnim državnim institucijam, tujim diplomatskim in konzularnim predstavništvom ter zagotavljanje ustreznih pogojev za delovanje mednarodnih organizacij;

· zagotavljanje pogojev za sprejem tujih delegacij in za vzdrževanje reprezentativnih objektov nacionalnega pomena v lasti občine, 

· sodelovanje pri vzdrževanju in razvoju zgodovinskih in kulturnih objektov državnega ali mednarodnega pomena in kulturne infrastrukture;

· sodelovanje pri vzdrževanju in razvoju komunikacijskega sistema in prometne infrastrukture državnega pomena. 

Pri zadevah glede vzdrževanja gre za soudeležbo glavnega mesta. Naštete posebne pristojnosti so delno financirane iz državne blagajne, delno iz proračuna glavnega mesta. Delež financiranja se usklajuje vsako letno v procesu sprejemanja proračuna.

Luksemburg – LUKSEMBURG

Glavno mesto Luksemburg nima posebnega pravnega statusa, niti nima dodatnih pristojnosti v primerjavi z ostalimi občinami. Vendar pa glavno mesto prejema posebne dotacije, ki niso predpisane z zakonom, temveč so predmet politične odločitve ob obravnavi vsakoletnega državnega proračuna.

Madžarska – BUDIMPEŠTA

Na podlagi Ustave Republike Madžarske se območje države deli na glavno mesto, okraje, mesta in občine. Temeljne pravice vseh, kar zadeva lokalno samoupravo, so enake, medtem ko so obveznosti različne. Zakon o lokalni samoupravi iz leta 1990 določa organizacijo, delovanje, pravice in dolžnosti organov lokalnih skupnosti in njihovo financiranje. Ker ima glavno mesto Budimpešta poseben status, je v zakonu temu namenjeno posebno poglavje.

Glavno mesto je razdeljeno na okraje, zato so pristojnosti v zakonu deljene na pristojnosti, ki jih ima mesto kot celota in okraji posebej. Naloge glavnega mesta so razvoj mesta in prostorsko planiranje; zagotavljanje javnih storitev in javnega prevoza, vzdrževanje glavnih cest in njihova prometna ureditev, parkiranje; zagotavljanje javnega šolstva, specialističnega zdravstvenega varstva in socialnih ustanov nad običajnimi storitvami, sodeluje pri zagotavljanju energije in javne razsvetljave. Mestna lokalna skupnost zagotavlja srednje šolstvo, če to nalogo ne opravlja okraj.

Temeljne naloge mestnih okrajev so: vrtci, osnovno šolstvo, osnovno zdravstveno in socialno varstvo, zagotavljanje čiste pitne vode; vzdrževanje lokalnih javnih cest; uveljavitev pravic narodnosti in etničnih manjšin skupaj z mestom. Zakonodajalcu je prepuščeno, ali bo določena pristojnost dana glavnemu mestu ali okraju. Okraji ali njihovo združenje (skupna uprava) imajo v soglasju z glavnim mestom pravico prevzeti pristojnost izvajanja javnih storitev. Enako lahko glavno mesto prenese katero izmed svojih pristojnosti na mestni okraj, z njegovim soglasjem, če zagotovi ustrezni prenos finančnih sredstev. Pri tem so nekatere izjeme, kot na primer srednje šolstvo, ki ga zagotavlja mestna občina.

Na podlagi zakona o lokalni samoupravi so finančna sredstva razdeljena med glavnim mestom in njegovimi okraji sorazmerno glede na dejanske pristojnosti in naloge, ki jih izvršujejo.

Prihodki, ki gredo glavnemu mestu in njegovim okrajem neposredno so:

· normativni državni prispevek za izvajanje določenih pristojnosti,

· namenske subvencije,

· dobički, dividende, obresti in najemnine iz njihovih lastnih dejavnosti, podjetij in donosov iz lastnega upravljanja premoženja,

· prejeta nadomestila,

· prejeta plačila za uporabo javnih površin.

Izključni prihodki glavnega mesta so:

· normativni državni prispevki za administrativne storitve in javno šolstvo,

· prihodki iz zakupa lovskih pravic v odstotku, dogovorjenem z lokalnimi skupnostmi za določena območja,

· odmerjene globe v zvezi z varstvom okolja in spomeniškim varstvom, določene v okviru zakona.

Nizozemska – AMSTERDAM

Kraljevina Nizozemska nima posebej urejenega statusa glavnega mesta.

Norveška – OSLO

V Zakonu o lokalni samoupravi ni posebnih določb, ki bi veljale za glavno mesto Oslo.

Romunija – BUKAREŠTA

V Romuniji glavno mesto Bukarešta nima posebnega statusa. Glavno mesto je organizirano v 6 teritorialno-administrativnih enot, imenovanih okrožja.

Slovaška – BRATISLAVA

Položaj glavnega mesta Republike Slovaške Bratislave je urejen v Zakonu o glavnem mestu iz leta 1990.

Pravni status glavnega mesta je enak kot pri občinah. Razlika je v tem, da je Bratislava, kjer je sedež predsednika republike, parlamenta in vlade, razdeljena na 17 okrožij. Okrožje je teritorialna samoupravna skupnost in administrativni del Bratislave. Pristojnosti okrožij so določene v zakonu in Statutu Občine Bratislava. V tem delu ima okrožje status občine. Vsako od okrožij ima svojega župana, predstavniški (okrožni) svet, upravo in ostalo.

Pristojnosti glavnega mesta so enake kot pristojnosti občin, kot jih določa Zakon o lokalni samoupravi, poleg tega pa opravlja glavno mesto še dodatne pristojnosti, ki izhajajo iz položaja Bratislave kot glavnega mesta in političnega, kulturnega in gospodarskega centra ter se nanašajo predvsem na:

· razvoj turizma in usklajevanje aktivnosti na tem področju,

· razvoj informacijskih in promocijskih služb,

· ustvarjanje pogojev za športne aktivnosti,

· zagotavljanje kulturnega, gospodarskega in socialnega razvoja,

· zagotavljanje rednega javnega prevoza, 

· vzdrževanje cest 1. in 2. reda,

· ustanavljanje osnovnih umetniških šol in centrov za prostočasne dejavnosti.

Financiranje pristojnosti je enako kot pri občinah, posebnega sistema financiranja glavnega mesta ni. Zakon o proračunskih pravilih velja tako za občine kot glavno mesto. Dodatna sredstva (višja subvencija) so Bratislavi lahko dodeljena za posamezno leto z Zakonom o državnem proračunu.

Švedska – STOCKHOLM

Po ustavi in Zakonu o lokalni samoupravi glavno mesto Stockholm nima posebnega statusa. Vse občine imajo enak pravni položaj.

Velika Britanija – LONDON

Za mesto London velja poseben (in obsežen) zakon iz leta 1999, t.j. Greater London Authority Act. S tem zakonom je podrobno urejeno upravljanje glavnega mesta.

V prvem delu zakona je določeno, da »Londonsko oblast« (Authority) sestavlja župan Londona in 25 članov skupščine mesta London. Prvi del zakona se nanaša tudi na izvedbo volitev, možnosti odstopa člana skupščine, plača, pokojnine ipd.

Drugi del zakona določa postopek delovanja oziroma pristojnosti. V okvir splošne pristojnosti londonske oblasti sodi pospeševanje ekonomskega in socialnega razvoja ter izboljševanje okolja.

Tretji del zakona obravnava financiranje: davke, subvencije itn. Minister Velike Britanije (Secretary of State) v skladu z zakonom vsako finančno leto londonski oblasti podeli subvencije (general GLA grant) za njeno delovanje in delovanje njenih organov. Poleg tega ji podeli tudi subvencije za potrebe transporta v Londonu (GLA transport grant). Zakon v tem delu ureja tudi nujno finančno pomoč, odobritev kreditov in druge zadeve.  

7. Povezanost s pravnim redom Evropske Unije

Predlog zakona ni povezan s pravnim redom EU.

II. BESEDILO ČLENOV:

1. člen

V Zakonu o glavnem mestu Republike Slovenije (Uradni list RS, št.22/04) se v drugem odstavku 5. člena za besedama »ocenijo finančne« doda besedi »in premoženjske«, pred besedilom »določijo udeleženi državni organi ter organi mestne občine« pa se črta vejica, doda beseda »ter« in postavi pika. 

Za besedilom dosedanjega petega odstavka se doda nov šesti odstavek, ki se glasi:

»(6) Če je za posamezni projekt ali investicijo mestne občine s pismom o nameri iz drugega odstavka tega člena dogovorjeno sofinanciranje iz državnega proračuna, se sredstva mestni občini dodelijo brez javnega razpisa. Pogodbo o sofinanciranju sklene predstojnik neposrednega uporabnika proračuna, ki je predlagal, da se program ali investicija uvrsti v načrt razvojnih programov državnega proračuna.«.

Dosedanji šesti in sedmi odstavek postaneta sedmi in osmi odstavek.

2. člen

Za 6. členom se dodata nova 6. a in 6. b člen, ki se glasita:

                                                                         »6. a člen

Za financiranje nalog in programov, s katerimi v okviru svojih pristojnosti zagotavlja širši javni interes po tem zakonu, razen investicij, pripada mestni občini 0,73 % dohodnine, vplačane v predpreteklem letu, povečane za inflacijo za leto pred letom in za leto, za katero se ji izračuna dohodnina. 

6. b člen 

Ministrstvo, pristojno za finance ugotovi in mestni občini sporoči višino dohodnine iz prejšnjega člena pred predložitvijo državnega proračuna, sprememb državnega proračuna ali rebalansa državnega proračuna, če spremembe proračuna niso bile sprejete. Razmerje med dohodnino in stroški financiranja nalog in programov se ugotavljajo vsako četrto leto.

Vlada z uredbo določi metodologijo za ugotovitev sorazmernosti dohodnine in stroškov mestne občine za opravljanje nalog iz prejšnjega odstavka tega člena in način nakazovanja dohodnine.«.

3. člen

Prihodki, izračunani po 6. a členu tega zakona, pripadajo mestni občini od 1. 1. 2010, razmerje med dohodnino in stroški pa se prvič ugotavljajo v letu 2013 za leto 2014.
4. člen

Vlada izda uredbo iz 2. člena tega zakona do 31. 12. 2009.
5. člen

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenje.

III. OBRAZLOŽITEV

S 1. členom se spreminja in dopolnjuje besedilo 5. člena zakona tako, da je vsebina dogovora med vlado in mestno občino ocena finančnih in premoženjskih posledic. Realizacijo pisma o nameri že po veljavni določbi obe strani zagotavljata s svojimi proračuni in medsebojnimi pogodbami. Novi šesti odstavek določa način dodelitve dogovorjenega in z državnim proračunom, oziroma finančnim načrtom neposrednega uporabnika državnega proračuna, določenega deleža sredstev za sofinanciranje investicij, katerih nosilka je MOL. Sredstva se MOL dodelijo neposredno s pogodbo. Iz spremenjene in dopolnjene določbe je razviden tudi namen, da se vlada in MOL lahko načelno s pismom o nameri dogovorita za sofinanciranje programov in investicij, za katere je pristojna MOL. Nova določba šestega odstavka pa izključuje pravico posameznega neposrednega uporabnika državnega proračuna, ki uvršča investicijo v NRP DP, da na podlagi 24. a člena ZFO-1 določa delež sofinanciranja. 

Vsebina 2. člena je določitev vira prihodkov za financiranje tistih programov, pomembnih za razvoj glavnega mesta, za katere ni določeno posebno financiranje. V 6. a členu je določeno, da je MOL za posamezno proračunsko leto upravičena do deleža dohodnine, vplačane v predpreteklem letu, v določenem odstotku. Znesek se za vmesno obdobje poveča za inflacijo. 
V 6. b členu se nalaga ministrstvu, pristojnemu za finance, da pred predložitvijo proračuna, spremembami ali rebalansom proračuna ugotovi višino dohodnine, ki pripada v skladu z določenim odstotkom MOL. Razmerje med dohodnino in stroški financiranja nalog in programov se ugotavlja vsako četrto leto. 
Drugi odstavek 6. b člena določa, da Vlada RS z uredbo določi metodologijo, v skladu s katero se ugotavlja sorazmernost dohodnine in stroškov mestne občine za opravljanje nalog in programov, s katerimi se zagotavlja širši javni interes. V uredbi mora biti določen način nakazovanja dohodnine MOL. 
S 3. členom je predlagano, da se dodatno financiranje v višini določeni z 2. členom MOL zagotovi s 1.1.2010. Razmerje med dohodnino in stroški se prvič ugotavljajo v letu 2013 za leto 2014.
S 4. členom je določen rok za sprejetje uredbe vlade iz 2. člena, s katero se določi metodologija za ugotovitev sorazmernosti dohodnine in stroškov MOL in uredi način nakazovanja dohodnine mestni občini. 

5. člen določa, da začne zakon veljati petnajsti dan po objavi. 

IV. Člen zakona, ki se spreminja 

5. člen

(1) Vlada Republike Slovenije lahko za zagotovitev ustreznega zastopanja interesov državnih organov pri načrtovanju in izvajanju programov in nalog iz prvega odstavka 4. člena tega zakona oblikuje delovno skupino, sestavljeno iz predstavnikov pristojnih državnih organov, ki jo vodi predsednik oziroma predsednica Vlade Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: predsednik vlade).

(2) Predsednik vlade in župan podpišeta dogovor, ki ima pravno naravo pisma o nameri (v nadaljnjem besedilu: dogovor), s katerim se opredelijo naloge mestne občine in državnih organov pri izvajanju programov in nalog po tem zakonu v prihodnjih letih, ocenijo finančne posledice, določi terminski plan izvedbe nalog, določijo udeleženi državni organi ter organi mestne občine ter uredijo premoženjske in druge medsebojne pravice in obveznosti.

(3) Dogovor morata vlada in župan upoštevati pri pripravi predloga državnega in občinskega proračuna.

(4) Za realizacijo dogovora se, v skladu z v proračunih zagotovljenimi sredstvi in dovoljenim obsegom prevzetih obveznosti v breme proračunov prihodnjih let, sklepajo letne in večletne pogodbe z izvajalci.

(5) Pogodbe iz prejšnjega odstavka podpisujejo župan oziroma predstojniki državnih organov, ki imajo za realizacijo nalog zagotovljena proračunska sredstva.

(6) Za organizacijo in izvedbo izrednih meddržavnih, protokolarnih in promocijskih dogodkov državnega pomena, ki niso opredeljeni v pismu o nameri iz drugega odstavka tega člena, predsednik vlade in župan skleneta dogovor, ki ima pravno naravo pogodbe. V tem dogovoru vlada in mestna občina določita tudi način izpolnitve nalog in obveznosti ter plačilo stroškov v primeru, ko eden od pogodbenih partnerjev ne izpolnjuje svojih

nalog in obveznosti.

(7) Če vlada in mestna občina ne skleneta dogovora iz prejšnjega odstavka, lahko vlada odredi, da naloge iz pristojnosti mestne občine opravi državni organ v breme mestne občine. V primeru, da mestna občina zaradi ravnanja državnega organa utrpi škodo, je vlada dolžna mestni občini škodo povrniti.
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