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Številka:
01700-24/2005
Datum:
11.11.2009
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

gp.gs@gov.si

ZADEVA: Mnenje o Predlogu zakona o spremembah Zakona o registraciji istospolne partnerske skupnosti – skrajšani postopek, ki ga je Državnemu zboru predložila skupina poslancev (prvopodpisani Jože Tanko) – predlog za obravnavo 

1.
Predlog sklepov vlade: 
 Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne … sprejela naslednji sklep:

Vlada Republike Slovenije je sprejela Mnenje o Predlogu zakona o spremembah Zakona o registraciji istospolne partnerske skupnosti – skrajšani postopek, ki ga je Državnemu zboru predložila skupina poslancev (prvopodpisani Jože Tanko) in ga pošlje Državnemu zboru.
2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:
          - dr. Ivan Svetlik, minister

          - dr. Anja Kopač Mrak, državna sekretarka
          - mag. Ana Vodičar, v.d. generalne direktorice Direktorata za družino

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

          - dr. Ivan Svetlik, minister

          - dr. Anja Kopač Mrak, državna sekretarka
          - mag. Ana Vodičar, v.d. generalne direktorice Direktorata za družino

3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA 

4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:
          /
Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS): 

Predlaga se skrajšanje poslovniških rokov, tako da se gradivo obravnava na pristojnem odboru dne 17.11.2009, na seji vlade dne 19.11.2009, ker je že 26.11.2009 predvidena obravnava novele zakona v Državnem zboru RS na Odboru za delo, družino, socialne zadeve in invalide.

5. 
Kratek povzetek gradiva:
          /

6.
Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva: 
I. Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS, oziroma da ima zanemarljive finančne učinke (pod 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih). 

Gradivo je medresorsko usklajeno s Službo Vlade Republike Slovenije za zakonodajo,  Ministrstvom za finance in Ministrstvom za pravosodje.

	
	
	dr. Ivan SVETLIK

	
	
	MINISTER


Priloge:

- predlog sklepa,

- mnenje o predlogu,

- dopis Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo, 

- dopis Ministrstva za finance,

EVA: 2008-1211-0675

Številka: 

Ljubljana,

Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne … sprejela naslednji

S K L E P

Vlada Republike Slovenije je sprejela Mnenje o Predlogu zakona o spremembah Zakona o registraciji istospolne partnerske skupnosti – skrajšani postopek, ki ga je Državnemu zboru predložila skupina poslancev (prvopodpisani Jože Tanko) in ga pošlje Državnemu zboru.
                                                                                                             mag. Milan Martin CVIKL 

                                                                                                            GENERALNI SEKRETAR

Prejmejo:

· Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve,

· Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo.

Mnenje o Predlogu zakona o spremembah Zakona registraciji istospolne partnerske skupnosti – skrajšani postopek, ki ga je Državnemu zboru predložila skupina poslancev (prvopodpisani Jože Tanko)
Skupina poslancev (prvopodpisani Jože Tanko) je Državnemu zboru predložila predlog zakona o spremembah Zakona o registraciji istospolnih partnerskih skupnosti – skrajšani postopek. Predlagajo spremembo 22. člena Zakona o registraciji istospolne partnerske skupnosti (Uradni list RS, št. 65/05), s čemer se naj bi odpravila neusklajenost zakona z Ustavo RS, ki jo je ugotovilo Ustavno sodišče RS z odločbo št. U-I-425/06-10 z dne 2.7.2009 (Uradni list RS, št. 55/09 z dne 17.7.2009). Predlagatelji kot prvi in temeljni cilj predloga navajajo ureditev pravnega položaja istospolnih partnerskih skupnosti na področju dedovanja, s čemer se odpravlja neskladje 22. člena Zakona o registraciji istospolne partnerske skupnosti z odločbo Ustavnega sodišča RS.

Ustavno sodišče RS je z odločbo, št. U-I-425/06-10 z dne 2.7.2009, odločilo, da je člen 22 Zakona o registraciji istospolne partnerske skupnosti v neskladju z Ustavo RS. Ustavno sodišče RS je v zvezi s tem ugotovilo, da med ureditvama dedovanja med zakonci ter istospolnimi partnerji obstajajo bistvene, pomembne razlike, in sicer:

· Če zapustnik nima otrok, deduje preživeli istospolni partner celoten delež na skupnem premoženju, medtem ko zakonec v drugem dednem redu deduje le polovico zapuščine, drugo polovico pa dedujejo zapustnikovi starši (ali na podlagi vstopne pravice njuni potomci). Zakonec, če zapustnik nima otrok, deduje vso zapuščino le v primeru, da sta oba zapustnikova starša umrla pred zapustnikom in nista zapustila nobenega potomca.

· Istospolni partner, drugače kot zakonec, ne more dedovati posebnega premoženja svojega partnerja.

· Istospolni partner, drugače kot zakonec, ne spada v krog nujnih dedičev in ni upravičenec do zakonskega prelegata.

Ustavno sodišče RS je naložilo Državnemu zboru, da ugotovljeno neskladje odpravi v roku šestih mesecev po objavi te odločbe v Uradnem listu RS. Obenem je določilo tudi način izvršitve odločbe, in sicer da do odprave ugotovljenega neskladja za dedovanje med partnerjema registrirane istospolne partnerske skupnosti veljajo enaka pravila, kot veljajo za dedovanje med zakoncema po Zakonu o dedovanju (Uradni list SRS, št. 15/76 in 23/78 ter Uradni list RS, št. 67/01).

S predlogom zakona o spremembah Zakona o registraciji istospolne partnerske skupnosti poskušajo predlagatelji odpraviti ugotovljeno neskladje z Ustavo. V zvezi s tem uvodoma pojasnjujemo, da namerava Vlada Republike Slovenije s celovito reformo družinskega prava sistemsko urediti tudi položaj istospolnih partnerskih skupnostih. Navedena reforma je v zaključni fazi, zaključena je bila javna razprava, delovno besedilo predloga Družinskega zakonika pa je tudi že dostopno na spletnih straneh Ministrstva za delo, družino in socialne zadeve.
SPredlogom Družinskega zakonika, ki ga bo vlada v skladu s svojim normativnim delovnim programom posredovala v sprejem Državnemu zboru Republike Slovenije bo predlagana tudi ureditev področja skupnosti dveh partnerjev istega spola, ki po svoji vsebini sodi v področje družinskega prava,  sedaj pa je urejeno z Zakonom o registraciji istospolne partnerske skupnosti. Ta zakon je omogočil ne le registracijo istospolne partnerske skupnosti, temveč je partnerjema te skupnosti priznal tudi določene pravice in dolžnosti. Te se odražajo predvsem na premoženjskopravnem področju, saj je v skupnosti potrebno urediti vprašanja, kot so: udeležba na premoženju, pridobljenem v času trajanja takšne skupnosti in po njenem prenehanju, dolžnost preživljanja, kot tudi druge pravice ter dolžnosti. 

Ustavno sodišče RS je v postopku za oceno ustavnosti 22. člena Zakona o registraciji istospolne partnerske skupnosti v odločbi, št. U-I-425/06-10 7 dne 2.7.2009 obenem navedlo, da je registrirana partnerska skupnost razmerje, ki je po svoji vsebini podobno zakonski zvezi ali zunajzakonski skupnosti. Tudi za to skupnost je bistvena značilnost stabilna povezanost dveh oseb, ki sta si blizu, si medsebojno pomagata in se podpirata. Nadalje Ustavno sodišče RS ugotavlja, da se glede na vse te, v bistvenem enake dejanske in pravne podlage življenjske skupnosti tako registrirane istospolne skupnosti kot skupnosti med žensko in moškim, pokaže, da razlikovanje v ureditvi dedovanja ne temelji na neki stvarni, neosebni razlikovalni okoliščini, temveč na spolni usmerjenosti. Spolna usmerjenost pa je, čeprav ni izrecno navedena, nedvomno ena izmed osebnih okoliščin iz prvega odstavka 14. člena ustave. Spolno usmerjenost kot okoliščino, na podlagi katere je razlikovanje prepovedano, pojmuje tudi Evropsko sodišče za človekove pravice, čeprav ni med izrecno naštetimi okoliščinami v 14. členu Evropske konvencije o človekovih pravicah. Ustavno sodišče RS je tako ugotovilo, da drugačen režim dedovanja med istospolnima partnerjema posega v pravico pobudnikov do nediskriminatornega obravnavanja ter nadalje ugotovilo, da je izpodbijana ureditev dedovanja po Zakona o registraciji istospolne partnerske skupnosti v nasprotju s prvim odstavkom 14. člena Ustave RS.

Glede na navedene ugotovitve ustavnega sodišča, da gre za v bistvenem za enake dejanske in pravne podlage življenjske skupnosti (registrirane istospolne skupnosti kot skupnosti med žensko in moškim), ter da razlikovanje v pravni ureditvi obeh skupnosti, vključno s pravnimi posledicami teh skupnosti, ne temelji na neki stvarni, neosebni razlikovalni okoliščini, temveč na spolni usmerjenosti, bo Vlada Republike Slovenije v predlogu Družinskega zakonika predlagala, da se takšna skupnost v vseh elementih izenači z zakonsko zvezo. Poleg tega bo v predlogu Družinskega zakonika predlagano tudi priznavanje pravnih posledic življenjske skupnosti dveh oseb istega spola, ki nista sklenila zakonske zveze, pa ni razlogov, zaradi katerih bi bila zakonska zveza med njima neveljavna (zunajzakonska skupnost). S takšno pravno ureditvijo se želi v celoti slediti stališču Ustavnega sodišča RS, da gre pri življenjski skupnosti dveh oseb istega spola za enake pravne in dejanske podlage skupnosti, kot to velja za zakonsko zvezo, urejeno v Zakonu o zakonski zvezi in družinskih razmerjih (Uradni list RS, št. 69/04 - uradno prečiščeno besedilo). 
S predlagano spremembo 22. člena Zakona o registraciji istospolne partnerske skupnosti bi se pravni položaj istospolnih partnerskih skupnosti uredil le parcialno, ne pa celovito, kot to namerava Vlada Republike Slovenije s predlogom Družinskega zakonika. Pri tem bo namreč v celoti upoštevano stališče Ustavnega sodišča RS, da razlikovanje na podlagi spolne usmerjenosti kot osebne okoliščine ni dovoljeno.

Poleg tega Vlada Republike Slovenije meni, da je iz razlogov, ki so pojasnjeni v nadaljevanju, 1. člen predloga zakona o spremembah Zakona registraciji istospolne partnerske skupnosti nejasen, sprejem predlagane ureditve pa bi povzročil notranjo nekonsistentnost zakona in v bistvu ne bi v celoti odpravil ugotovljene ustavne neskladnosti. 
Predlagatelj v 1. členu predloga zakona predlaga, da se za dedovanje med partnerjema registrirane istospolne partnerske skupnosti uporabljajo splošni predpisi o dedovanju, enako kot veljajo za dedovanje med zakoncema v zakonski zvezi in partnerjema v dalj časa trajajoči življenjski skupnosti moškega in ženske. Zakon o dedovanju v drugem odstavku 10. člena določa, da kot zakonca dedujeta drug po drugem tudi moški in ženska, ki živita v dalj časa trajajoči življenjski skupnosti in nista sklenila zakonske zveze, vendar le v primeru, če ni razlogov, iz katerih bi bila zakonska zveza med njima neveljavna. Pravila o dedovanju, ki veljajo za zakonce, se torej v skladu z Zakonom o dedovanju uporabljajo za zunajzakonske partnerje le, če ni razlogov, zaradi katerih bi bila zakonska zveza med moškim in žensko, ki živita v dalj časa trajajoči življenjski skupnosti in nista sklenila zakonske zveze, neveljavna. Ker predlog zakona v 1. členu tega dodatnega pogoja ne vsebuje, izenačuje pravni režim dedovanja partnerjev registrirane istospolne partnerske skupnosti z režimom dedovanja zakoncev, istočasno pa tudi z režimom dedovanja (zunajzakonskih partnerjev), ki nima pravne podlage v Zakonu o dedovanju. S sprejemom takšne določbe bi prišlo do nejasnosti pravne ureditve, saj bi za dedovanje med partnerjema registrirane istospolne partnerske skupnosti veljali splošni predpisi o dedovanju, enako kot veljajo za zakonca in »partnerja v dalj časa trajajoči življenjski skupnosti moškega in ženske«, ki pa v Zakonu o dedovanju ne obstajajo.
V zvezi s predlagano določbo, da se za dedovanje med partnerjema registrirane istospolne partnerske skupnosti uporabljajo splošni predpisi o dedovanju, Vlada Republike Slovenije opozarja na posebno ureditev dedovanja v Zakonu o dedovanju kmetijskih gospodarstev, zaradi česar bi bilo nujno določiti enako veljavnost za dedovanje partnerjev registrirane istospolne partnerske skupnosti, kot veljajo za zakonce, tudi glede posebnih predpisov o dedovanju.
Zaključno Vlada Republike Slovenije ugotavlja, da Zakon o registraciji istospolne partnerske skupnosti v 8. členu, ki ureja obseg pravic in obveznosti, določa, da imata partnerja na podlagi registracije skupnosti med drugimi tudi »pravico do dedovanja na deležu skupnega premoženja po umrlem partnerju«. S predlaganim zakonom se določba tega člena ne spreminja in je glede na določbo 132. člena Poslovnika Državnega zbora ni mogoče spremeniti v nadaljnjem zakonodajnem postopku z amandmaji. Ob predlagani spremenjeni ureditvi 22. člena, po kateri bi se za dedovanje uporabljala splošna pravila dedovanja, ki ne določajo nobenih razlik glede dedovanja posebnega in skupnega premoženja, in predlaganem črtanju 23. člena, bi v 8. členu še vedno ostala že omenjena »pravica do dedovanja na deležu skupnega premoženja po umrlem partnerju«. To pomeni, da bi se lahko splošni predpisi o dedovanju lahko uporabljali le glede dedovanja na deležu skupnega premoženja, kar pa v bistvu pomeni, da se z odločbo Ustavnega sodišča ugotovljena ustavna neskladnost sploh ne odpravi.
Na podlagi navedenega Vlada Republike Slovenije predloga zakona ne podpira. 

