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	Številka:
	007-1/2010/1

	Datum:
	6. 1. 2010


GENERALNI SEKRETARIAT VLADE

REPUBLIKE SLOVENIJE

gp.gs@gov.si
	ZADEVA :
	MNENJE VLADE RS DO ZAHTEVE DRŽAVNEGA SVETA RS, DA DRŽAVNI ZBOR RS PONOVNO ODLOČA O ZAKONU O SPREMEMBAH ZAKONA O TAJNIH PODATKIH (ZTP-C) EPA 691 - V  – PREDLOG ZA OBRAVNAVO


1. Predlog sklepov vlade:

Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na svoji ... redni seji dne ... sprejela naslednji sklep:

»Vlada Republike Slovenije je določila besedilo stališča Vlade Republike Slovenije do zahteve Državnega sveta Republike Slovenije, da Državni zbor  Republike Slovenije ponovno odloča o Zakonu o spremembah Zakona o tajnih podatkih (ZTP-C), EPA 691 - V).«

2. Oseba, odgovorna za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

· mag. Milan Tarman, direktor Urada Vlade RS za varovanje tajnih podatkov,

· mag. Goran Klemenčič, državni sekretar na Ministrstvu za notranje zadeve,

· mag. Mateja Kapš, podsekretarka v Uradu Vlade RS za varovanje tajnih podatkov,

· Alojz Mavrič, vodja Službe za tajne podatke na Ministrstvu za notranje zadeve

             Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

-    Katarina Kresal, ministrica za notranje zadeve,

-    mag. Milan Tarman, direktor Urada Vlade RS za varovanje tajnih podatkov,

-    mag. Goran Klemenčič, državni sekretar na Ministrstvu za notranje zadeve.

3. Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA

4. Obrazložitev predlaganega nujnega oziroma skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:

Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS): 

5. Kratek povzetek gradiva: 

Državni svet Republike Slovenije je na 14. izredni seji dne 23. 12. 2009 sprejel zahtevo, da Državni zbor Republike Slovenije ponovno odloča o Zakonu o spremembah Zakona o tajnih podatkih, ki ga je Državni zbor Republike Slovenije sprejel na 12. redni seji dne 18. 12. 2009. 

Vlada Republike Slovenije meni, da sprememba Zakona o tajnih podatkih prinaša zgolj poenoten in racionaliziran način dela v Ministrstvu za notranje zadeve, ki bo opravljalo dosedanje naloge Ministrstva za notranje zadeve in Policije v zvezi z izvrševanjem določb Zakona o tajnih podatkih na področju izdaje dovoljenj za dostop do tajnih podatkov in varnostnih dovoljenj organizacijam. Načela in cilji navedeni v Zakonu o tajnih podatkih ostajajo s spremembo zakona nespremenjeni.

6. Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva 

Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije oziroma da ima zanemarljive finančne učinke (pod 40.000 EUR v tekočem in naslednjih treh letih). 

	
	mag. MILAN TARMAN

DIREKTOR


Priloge:

· Predlog sklepa 

· Mnenje Vlade RS do ponovnega odločanja o Zakonu o spremembah Zakona o tajnih podatkih

Na podlagi drugega odstavka 2. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – prečiščeno besedilo in 109/08) je Vlada Republike Slovenije na ... redni seji dne ... sprejela

S K L E P :

Vlada Republike Slovenije je določila besedilo stališča Vlade Republike Slovenije do zahteve Državnega sveta Republike Slovenije, da Državni zbor Republike Slovenije ponovno odloča o predlogu Zakona o spremembah Zakona o tajnih podatkih (EPA 691 - V).

Številka: 

Datum:

                                      mag. Milan Martin CVIKL

                                     GENERALNI SEKRETAR

MNENJE VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE DO ZAHTEVE DRŽAVNEGA SVETA REPUBLIKE SLOVENIJE O PONOVNEM ODLOČANJU O ZAKONU O SPREMEMBAH ZAKONA O TAJNIH PODATKIH (ZTP-C) EPA 691 - V
Državni zbor Republike Slovenije je na 12. redni seji dne 18. 12. 2009 sprejel Zakon o spremembah Zakona o tajnih podatkih, katerega cilj je racionalizacija dela na področju izdaje dovoljenj za dostop do tajnih podatkov v Ministrstvu za notranje zadeve.

Državni svet Republike Slovenije je na 14. izredni seji dne 23. 12. 2009 sprejel zahtevo, št. 040-05/09-0045, da Državni zbor Republike Slovenije ponovno odloča o Zakonu o spremembah Zakona o tajnih podatkih (ZTP-C).

Po trenutno veljavnem Zakonu o tajnih podatkih (Uradni list RS, št. 50/06 – upb2; v nadaljevanju: ZTP), so v Republiki Sloveniji za izdajo dovoljenj za dostop do tajnih podatkov (v nadaljevanju: dovoljenje) pristojni štirje organi: Ministrstvo za obrambo, Slovenska obveščevalno varnostno agencija, Policija in Ministrstvo za notranje zadeve. Prvi trije navedeni organi so pristojni za izdajo dovoljenj osebam, ki dovoljenje potrebujejo zaradi opravljanja funkcije ali izvajanja nalog v teh organih, medtem ko je Ministrstvo za notranje zadeve pristojno za izdajo dovoljenj osebam, ki bodo potrebovale dostop do tajnih podatkov v vseh ostalih organih. Na podlagi te ureditve sta znotraj resorja notranjih zadev za izdajo dovoljenj pristojna kar dva organa in sicer Ministrstvo za notranje zadeve (upravni del) in Policija. Z vidika organiziranosti izvajanja posameznih nalog takšna ureditev prav gotovo ni racionalna. To so potrdile tudi zaključne ugotovitve projekta racionalizacije in reorganizacije delovnih področij Ministrstva za notranje zadeve in organov v njegovi sestavi. Zaradi tega naj bi se z načrtovano reorganizacijo pristojnost izdaje dovoljenj osebam (22. člen ZTP) in varnostnih dovoljenj organizacijam (35. člen ZTP) v celoti prenesla iz Policije na Ministrstvo za notranje zadeve (upravni del). Navedene naloge ne sodijo med osnovne naloge Policije
, zato predlagane spremembe pristojnosti na področju izdaje dovoljenj ne predstavljajo bistvenih vsebinskih sprememb v delovnem področju Policije, pa tudi ne nezaupnice njenemu dosedanjemu delu na tem področju. 

Zakonodajalec je pri sprejemanju Zakona o tajnih podatkih sledil zlasti naslednjim ciljem
:

· jasni ureditvi zakonsko dopustnih izjem uresničevanja ustavne pravice ljudi, do obveščenosti o delovanju in dejavnostih države in njenih organov, kot ene od temeljnih pravic in svoboščin človeka in državljana; ureditev izjem od tega načela zahteva zakonsko določitev razlogov, pogojev, postopkov in pooblastil, ki morajo biti za to izpolnjeni; 

· z zakonom določenemu in urejenemu varovanju državnih interesov in koristi; 

· enotno urejenemu sistemu odgovornosti državnih funkcionarjev in uslužbencev glede varovanja  državnih tajnosti; 

· z zakonom določenim omejitvam diskrecijskega in arbitrarnega ukrepanja državnih funkcionarjev in uslužbencev glede omejevanja dostopnosti do podatkov in informacij; 

· s posebnim zakonom in na njegovi podlagi sprejetimi splošnimi akti uveljavljenemu, enovitemu sistemu določanja, varovanja in dostopa do tajnih podatkov in informacij z delovnega področja državnih organov. 

Vlada Republike Slovenije ocenjuje, da so predlagane spremembe ZTP bistvene za racionalizacijo in reorganizacijo dela na področju izdaje dovoljenj v Ministrstvu za notranje zadeve in ne odstopajo od prej navedenih temeljnih ciljev ZTP, zlasti glede zagotavljanja enotnega sistema dostopanja do tajnih podatkov. 

Vsak postopek  varnostnega  preverjanja oseb predstavlja poseg v zasebnost posameznika. To velja tudi v primeru izdaje dovoljenj. Zaradi tega mora organ, ki je pristojen za vodenje teh postopkov, delovati zgolj in izključno znotraj pravnih norm, ki mu jih določa veljavna zakonodaja. ZTP in na njegovi podlagi sprejeti predpisi, postavljajo organom, pristojnim za izdajo dovoljenj, jasne in nedvoumne pristojnosti, ki jih tudi dosledno upoštevajo. Njihove odločitve so podvržene predpisanemu strokovnemu in pravosodnemu nadzoru, nikakor pa ne političnemu. V preteklosti ni prihajalo do poskusov političnega vplivanja na delo uslužbencev, ki vodijo te postopke, zato je pomislek, da bo do tega prišlo v primeru prenosa pristojnosti za izdajo dovoljenj iz Policije na Ministrstvo za notranje zadeve, povsem neutemeljen, pomeni pa nezaupnico in razvrednotenje strokovnega dela uslužbencev Ministrstva za notranje zadeve. 

Trditev, da pomenijo rešitve, ki jih prinaša Zakon o spremembah Zakona o tajnih podatkih (ZTP-C), precejšen odstop od ureditve, ki jo poznajo države članice EU, je sila relativna. Države članice EU na tem področju nimajo enotne ureditve oziroma enotnega koncepta urejanja pristojnosti za izdajo dovoljenj. Posamezne države to področje urejajo različno, kar  je v veliki meri pogojeno z organizacijsko strukturo njihove državne uprave, upoštevaje posebnosti njihovih zgodovinskih  in drugih okoliščin. Med njimi so države, kjer je za vodenje postopka in izdajo dovoljenja pristojen le en (centralni) organ, na drugi strani pa zasledimo primere, ko je ta pristojnost porazdeljena na več državnih organov znotraj ene države. Tako so v nekaterih državah za vodenje postopka varnostnega preverjanja pristojni eni organi, ki po končanem preverjanju odstopijo celotno zadevo drugemu organu (praviloma je to nacionalni varnostni organ), ki je pristojen za izdajo dovoljenja.

Vlada Republike Slovenije zato predlaga, da Državni zbor Republike Slovenije pri ponovnem odločanju Zakon ponovno izglasuje. 

Vlada Republike Slovenije Državnemu zboru Republike Slovenije tudi predlaga, da Odbor za notranjo ureditev, javno upravo in pravosodje po ponovnem izglasovanju zakona sprejme redakcijski popravek njegove končne določbe in določi začetek njegove veljavnosti kot ga določa Ustava Republike Slovenije, in sicer petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. V nasprotnem primeru bi bila uzakonjena njegova retroaktivna veljavnost. Iz končne določbe Zakona o spremembah Zakona o tajnih podatkih, ki ga je Državni zbor Republike Slovenije sprejel dne 18.12.2009, izhaja, da začne veljati 1.1.2010. Vlada Republike Slovenije ob predložitvi zakona v zakonodajni postopek ni imela namena, da bi imel zakon retroaktivni učinek, temveč je nastala situacija posledica dejstva, da je Državni svet Republike Slovenije sprejel zahtevo, da Državni zbor Republike Slovenije o njem ponovno odloča.
� 3. člen Zakon o Policiji (Uradni list RS, št. 49/98 s spremembami in dopolnitvami).


� Poročevalec Državnega zbora RS, štev. 10/00 z dne 18.02.2000.
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