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Zadeva: 
Zakon o organizaciji in delu policije (EVA 2010-1711-0006) – odgovor
Zveza:

vaš dopis, št. 007-437/2010/26 (20-03) z dne 19. 4. 2011 in 007-324/2010/75 (20-03) z dne 22. 4. 2011
Dne 19. 4. 2011 smo odgovor na našo ponovno pripombo na prvi odstavek 97. člena predloga zakona o organizaciji in delu policije, glede določitve najvišje skupine delovnega mesta pokojninskega načrta obveznega dodatnega pokojninskega zavarovanja, v kateri se zavarujejo policisti. 

V odgovoru je posredovano besedilo 97. člena ter pojasnilo, da iz besedila člena in obrazložitve izhaja: »da bodo po najvišji stopnji zavarovani le določni policisti, glede na nevarnost za varnost, zdravje in življenje. Ta delovna mesta pa bodo določena v aktu o organizaciji in sistemizaciji. Vaše sklepanje in trditev v obrazložitvi pripomb, da je z navedeno določbo predvideno za vse policiste zavarovanje v najvišji V. skupini je napačno in neutemeljeno. V kolikor bi z navedeno določbo želeli to urediti, bi lahko v dikcijo člena preprosto zapisali, da se vsi policisti zavarujejo v V. skupini pokojninskega načrta.«.

Glede namena te določbe, da po najvišji stopnji zavarujete določene policiste, ki so resnično izpostavljeni veliki nevarnosti za varnost, zdravje in življenje, nimamo pripomb. Vendar pa navedeno ne izhaja dovolj jasno iz določbe 97. člena Predloga zakona o organizaciji in delu policije. 

Kot nam je znano, so že sedaj v Aktu o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v Policiji določena delovna mesta, za katera je določena vključitev v obvezno dodatno pokojninsko zavarovanje. Iz dikcije 97. člena Predloga zakona o organizaciji in delu policije: »Policiste, ki v skladu z aktom o organizaciji in sistemizaciji opravljajo naloge, ki so povezane z večjo nevarnostjo za varnost, zdravje ali življenje, in ki jih zaradi posebnih obremenitev ni mogoče opravljati po določeni starosti, policija obvezno dodatno pokojninsko zavaruje v V. skupini pokojninskega načrta dodatnega zavarovanja. Prispevek za poklicno zavarovanje se obračuna in plača najmanj v višini 12,60 % od osnove.«, po našem mnenju ne izhaja, da se v V. skupini pokojninskega načrta obveznega dodatnega pokojninskega zavarovanja zavarujejo samo določeni policisti, ki so najbolj izpostavljeni. Po našem mnenju iz navedene določbe izhaja, da se vsi policisti, za katere je določena vključitev v obvezno dodatno pokojninsko zavarovanje in so sedaj zavarovani v III. skupini pokojninskega načrta obveznega dodatnega pokojninskega zavarovanja, zavarujejo v V. skupini pokojninskega načrta obveznega dodatnega pokojninskega zavarovanja.

Glede na zgoraj navedeno in zahtevo po jasnosti pravnih norm, ki izhaja iz nomotehničnih smernic menimo, da je potrebno besedilo tega člena spremeniti tako, da bo jasno razvidno, da se določena najbolj izpostavljena delovna mesta policistov zavarujejo v najvišji skupini pokojninskega načrta obveznega dodatnega pokojninskega zavarovanja, vsi ostali policisti s pravico do obveznega dodatnega pokojninskega zavarovanja pa so vključeni v obvezno dodatno pokojninsko zavarovanje pod enakimi pogoji kot do zdaj.
Prav tako smo na Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve dopis, v katerem nas sprašujete ali se strinjamo z dikcijo 87. člena Zakona o organizaciji in delu policije, ki ureja upokojevanje delavcev policije oziroma nas prosite za morebitne popravke in dopolnitve omenjenega člena.

V Republiki Sloveniji je pokojninsko in invalidsko zavarovanje enotno urejeno v Zakonu o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (Uradni list RS, št. 109/06 – uradno prečiščeno besedilo, v nadaljevanju: ZPIZ-1) za vse zavarovance, ki so zaposleni na območju RS. Pri tem ZPIZ-1 ne razlikuje med posameznimi poklicnimi statusi in tudi ne določa, da se za posebne poklice v drugih področnih zakonih uredi upokojevanje pod posebnimi pogoji. Enako stališče je bilo zastopano v okviru sprejemanja novega Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (v nadaljevanju: ZPIZ-2). V času potrjevanja predloga ZPIZ-2 na Vladi RS je bilo namreč večkrat poudarjeno, da se z ZPIZ-2 sistemsko in celovito ureja pokojninsko in invalidsko zavarovanje v RS in da se ne glede na morebitne določene posebnosti posameznih poklicev, v drugih področnih zakonih ne bo urejalo drugačnih pogojev upokojevanja, kot so določeni v ZPIZ-2.

V skladu z navedenim predlagamo, da se 87. člen Zakona o organizaciji in delu policije črta, upokojevanje policistov pa prepusti vsakokratnemu veljavnemu Zakonu o pokojninskem in invalidskem zavarovanju.
S spoštovanjem,


dr. Anja Kopač Mrak
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