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	ZADEVA: Predlog zakona o organizaciji in delu policije, EVA 2010-1711-0006 – medresorsko usklajevanje

	


Spoštovani,
naknadno vam na »Predlog zakona o organizaciji in delu policije«, pošiljamo še naslednje pripombe:
Predlog Zakona o organizaciji in delu policije vključuje oziroma ureja tudi pravice zaposlenih, ki spadajo v okvir sistema plač v javnem sektorju, kot so varovana plača, dodatki za delo v posebnih pogojih, pripravljenost in dežurstvo, uvaja se nov dodatek za delo v posebni policijski enoti, višje plače za povečan obseg dela in posebne obremenitve, ipd.
Glede na to, da so tudi delavci policije javni uslužbenci in zato spadajo v enoten sistem urejanja plač v celotnem javnem sektorju, je potrebno vse posebnosti in specifike urejati skozi Zakon o sistemu plač v javnem sektorju in druge predpise, ki urejajo plače v javnem sektorju. Eden pomembnih ciljev novega plačnega sistema je bil tudi v enotni ureditvi plač zaposlenih v javnem sektorju, saj je prejšnji sistem urejal plače v zelo različnih predpisih in področnih zakonih. S sprejemanjem tovrstnih rešitev, torej ponovno določanje plač oziroma dodatkov in drugih elementov, ki se odražajo v višini plače posameznega javnega uslužbenca, mimo predpisov, ki urejajo plače vseh zaposlenih v javnem sektorju, bi ponovno zašli v netransparenten in nepregleden plačni sistem. 
Dokler ima država enotno zakonodajo oziroma enoten plačni sistem za celoten javni sektor, je po našem mnenju nedopustno urejanje kakršnihkoli pravic z naslova plač v drugih področnih predpisih, ne glede na posebnosti posameznih poklicev. V primeru izvzetja ene skupine bi takoj sledile zahteve drugih skupin zaposlenih, saj ima vsaka dejavnost ali specifična vrsta delovnih mest svoje posebnosti, zahtevnosti in nenazadnje tudi pomembnosti z vidika opravljanja javne službe.

Ocena finančnih učinkov je prikazana v skupnem znesku in ni razdeljena na učinke iz posameznih pravic do povišanja plače (koliko zaradi dodatka za delo v posamezni policijski enoti, koliko za povečan obseg dela, za nadure preko omejitev po ZDR,...) niti ni navedeno ali so v skupni oceni vključeni finančni učinki tudi za pravice do dodelitve dodatnega dopusta (do 10 dni za samoiniciativne rešitve, 15 dni specifičnim zaposlenim za ohranjanje psihofizične pripravljenosti).  Prav tako iz ocene ni razvidno ali je vrednost dodatkov oziroma povečanja plač izračunana kot bruto obveznost ali kot t.i. bruto/bruto učinek, torej ali vključuje tudi prispevke delodajalca. 

Finančni učinki na letni ravni naj bi bili po oceni predlagatelja v višini 2,8 mio € v letu 2012 in v letu 2013 še dodatnih 1,3 mio €, kar predstavlja skupaj najmanj 1,6 % povečanje celotnih sredstev za stroške dela pri Policiji. Manjka tudi navedba, od kje naj bi se potrebna sredstva zagotovila, saj glede na razpoložljive pravice porabe za stroške dela v sprejetem proračunu za leti 2011 in 2012 pri Ministrstvu za notranje zadeve ne zadoščajo niti za sedanji nivo višine stroškov dela.

Predlagano gradivo je v nasprotju s cilji enotnega plačnega sistema, poleg tega je v sedanji javnofinančni situaciji nesprejemljivo sprejemati predpise, ki povzročajo dodatne finančne odhodke proračuna. Smatramo tudi, da bi sprejem tovrstnih rešitev povzročil podobne zahteve oziroma predloge tudi s strani drugih resorjev, poleg tega pa bi s sprejemom predlaganega gradiva pokazali neresnost pri izvajanju sklepov oziroma ciljev Vlade RS za znižanje mase sredstev za plače.

 

Poleg pripomb, ki se nanašajo na novo definirane posebnosti ureditve delovnopravnih razmerij, menimo, da 112. člen, ki odpira možnost ustanovitve visokošolskega zavoda na področju delovanja policije, ne sodi v ta zakon. Poleg tega je za omenjeni člen potrebno pridobiti mnenje pristojnega ministrstva za visoko šolstvo.

Glede na navedeno ne moremo soglašati z naslovnim gradivom, poleg tega pa predlagamo, da vse elemente oziroma specifike, ki se nanašajo na plače, izločite iz tega predloga zakona in jih urejate skozi plačno zakonodajo.

S spoštovanjem,

	Pripravil:

Igor Bevc, podsekretar


	Jožica Kastelic, sekretarka 

Vodja sektorja
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