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Številka: 01700-20/2006
Ljubljana, 5.3.2009
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si

ZADEVA: Mnenje Vlade RS k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o pravicah iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja bivših vojaških zavarovancev (ZPIZVZ-B), skrajšani postopek, EPA 203 - V
1.
Predlog sklepov vlade:

Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05-UPB1 in 109/2008) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne …sprejela naslednji sklep:
Vlada Republike Slovenije je sprejela mnenje k predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o pravicah iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja bivših vojaških zavarovancev (ZPIZVZ-B) v predloženem besedilu in ga pošlje Državnemu zboru Republike Slovenije.
2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

Peter Pogačar, v. d. generalnega direktorja

Nataša Trček, sekretarka

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

dr. Ivan Svetlik, minister

dr. Anja Kopač Mrak, državna sekretarka

Peter Pogačar, v. d. generalnega direktorja

3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA
4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:

/
Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS):
Predlagamo, da Vlada RS mnenje k predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o pravicah iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja bivših vojaških zavarovancev (ZPIZVZ-B) obravnava po skrajšanem postopku, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve, ki bo 10. 3. 2009, in še v istem tednu tudi na seji vlade. Ne glede na postavljeni rok za pripravo mnenja za obravnavo na vladi (10. marec 2009) je namreč marčevska seja Odbora za delo, družino, socialne zadeve in invalide Državnega zbora, na kateri bo obravnavan tudi predlog tega zakona, sklicana že za 18. marec 2009. Če gradivo ne bo obravnavano na seji vlade najkasneje 12. 3. 2009, vlada ne bo imela pravočasno pripravljenega mnenja k zakonu. 
5. 
Kratek povzetek gradiva:
/

6.
Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva: 

I. Izjavljam, da gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS, oziroma da ima zanemarljive finančne učinke (pod 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih). 

Gradivo je medresorsko usklajeno s Službo Vlade RS za zakonodajo.
dr. IVAN SVETLIK
MINISTER 
Priloga: 

- predlog sklepa

- soglasje Službe Vlade RS za zakonodajo
· mnenje Vlade RS k predlogu ZPIZVZ-B

Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05-UPB1 in 109/2008) je Vlada Republike Slovenije na … seji dne …sprejela naslednji

SKLEP:
Vlada Republike Slovenije je sprejela mnenje k predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o pravicah iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja bivših vojaških zavarovancev (ZPIZVZ-B) v predloženem besedilu in ga pošlje Državnemu zboru Republike Slovenije.
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          GENERALNI SEKRETAR

Mnenje Vlade RS k Predlogu zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o pravicah iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja bivših vojaških zavarovancev (ZPIZVZ-B), skrajšani postopek, EPA 203 - V
Skupina poslancev (prvopodpisani Miran Potrč) je Državnemu zboru RS predložila Zakon o spremembah in dopolnitvah zakona o pravicah iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja bivših vojaških zavarovancev (ZPIZVZ-B) – skrajšani postopek. Predlagane so spremembe in dopolnitve Zakona o pravicah iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja bivših vojaških zavarovancev /ZPIZVZ/ (Ur.l. RS, št. 12/2007-UPB1, v nadaljnjem besedilu – posebni predpis) na način, da bi se tudi vdovam oziroma vdovcem po umrlih bivših vojaških zavarovancih omogočila izbira, da uveljavijo vdovsko pokojnino ali uživajo lastno (starostno ali invalidsko) pokojnino in del vdovske pokojnine. 
Navedeno možnost izbire dopušča veljavni Zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju /ZPIZ-1/ (Ur. list RS, št. 109/06 – uradno prečiščeno besedilo, 112/06 Odl.US:U-I-358/04-13, 114/06-ZUTPG, 10/08-ZVarDod, 68/08-ZEPokDod; v nadaljnjem besedilu – splošni predpis). Le ta vdovi oziroma vdovcu po umrlem, ki je skladno z določbo četrtega odstavka 123. člena ZPIZ-1 zavarovanec oziroma uživalec pravic po tem zakonu, v primeru, da se odloči za uživanje lastne (starostne ali invalidske) pokojnine, priznava še del vdovske pokojnine, če izpolnjuje predpisane pogoje. Ta pravica je v zakonu izjema od pravila, da lahko zavarovanec, ki je sicer upravičen do pokojnine iz dveh naslovov, prejema le eno pokojnino. Oseba, ki hkrati izpolni pogoje za priznanje dveh ali več pravic iz obveznega zavarovanja, se sama odloči, katero pokojnino bo prejemala. V kolikor izbere pravico do lastne pokojnine, za katero je izpolnila pogoje na podlagi vplačevanja prispevkov, in se ne odloči za uveljavitev vdovske pokojnine po umrlem zakoncu, je poleg lastne pokojnine upravičen/a še do dela vdovske pokojnine, če izpolnjuje tudi druge zakonsko zahtevane pogoje.
Po zakonski analogiji s ZPIZ-1, je zakonodajalec v ZPIZVZ sledil ureditvi v splošnem predpisu, kar pomeni, da posebni predpis omogoča priznanje vseh oblik pokojnine za primer starosti, invalidnosti ali smrti, kot to določa splošni predpis. Prav tako imajo upravičenci do pokojnin po ZPIZVZ poleg pokojnine tudi vse druge pravice, ki gredo upokojencem po splošnih predpisih in ki nimajo podlage v prispevkih, na čemer temeljijo zavarovalniška načela pokojninskega sistema. Razlika med ureditvijo po splošnem in ureditvijo po posebnem predpisu je tako nastala le pri pravici do vdovske pokojnine (do tedaj le družinska pokojnina, ki pa so jo lahko uveljavili tudi vdove oziroma vdovci) in pravici do dela vdovske pokojnine, saj sta bili ti pravici v splošnih predpisih šele z uveljavitvijo ZPIZ-1 leta 2000, torej dve leti po uveljavitvi ZPIZVZ.
Glede na temeljni namen ZPIZVZ, ki je bil v zagotovitvi pravne kontinuitete sistema pokojninskega in invalidskega zavarovanja bivših vojaških zavarovancev, ki bi v nasprotnem primeru ostali brez pravic iz tega naslova, saj je z razpadom nekdanje skupne države svoje obveznosti prenehal izpolnjevati nosilec vojaškega zavarovanja, se upravičencem po posebnem predpisu (ZPIZVZ) že sedaj zagotavljajo enake pravice kot upravičencem po splošnih predpisih. Sredstva za izplačevanje teh pravic bremenijo državni proračun in se tako ne plačujejo iz prispevkov aktivnih zavarovancev, ki predstavljajo prihodke nosilca splošnega zavarovanja. Vlada Republike Slovenije ugotavlja, da razlikovanje med upravičenci po ZPIZVZ oziroma upravičenci po ZPIZ-1 samo pri delu vdovske ni utemeljeno. V tem primeru je nedvomno mogoče zagovarjati stališče, da je prav in pravično izbiro priznati tudi upravičencem do pravic iz ZPIZVZ, saj s statusno pravnega vidika izhajajo enaka pravna upravičenja, ne glede na to, iz katerega pravnega naslova se potem prizna pravica, ki je po svoji pravni naravi in vsebini enaka.

Iz tega razloga Vlada RS podpira predlagane spremembe in dopolnitve ZPIZVZ, ki prav tako ne bodo bistveno povečale sredstev iz državnega proračuna. Pričakovati je mogoče, da bodo del vdovske pokojnine uveljavili predvsem tisti upravičenci, za katere bo izbira lastne pokojnine z delom vdovske pokojnine finančno bolj ugodna od vdovske pokojnine po ZPIZVZ. Glede na statistiko, kjer obstaja velika razlika med povprečnimi pokojninami po ZPIZ-1 in povprečnimi pokojninami po ZPIZVZ je mogoče potrditi in se strinjati tudi s finančno oceno predloga sprememb.

Vlada RS predlagano spremembo predpisa podpira, saj ni mogoče oporekati dejstvu, da so tako upravičenci do pravic na podlagi ZPIZVZ kot tudi upravičenci do pravic po splošnem sistemu pokojninskega in invalidskega zavarovanja vplačevali prispevke od svojih dohodkov (čeprav so jih vplačevali v različne blagajne) z namenom, da bodo lahko kasneje ob nastopu zavarovalnega primera pravice uveljavili. 

Vlada RS predlagane spremembe in dopolnitve podpira in predlaga Državnemu zboru Republike Slovenije, da zakon sprejme.



































