Osnutek 23..6.2011


Na podlagi 137. in 145. člena Zakona o nalogah in pooblastilih policije (Uradni list RS, št. xx/11 izdaja minister za notranje zadeve
P R A V I L N I K 
o reševanju pritožb zoper policiste
I. SPLOŠNA DOLOČBA
1. člen

(vsebina pravilnika)

Ta pravilnik opredeljuje podrobnejši način reševanja pritožb (v nadaljnjem besedilu: pritožbeni postopek),  posameznikov zoper dejanja policistov pri izvajanju policijskih nalog  v Ministrstvu za notranje zadeve (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) in policiji ter obrazec službene izkaznice pooblaščencev in način njene izdaje.
II. NAČIN REŠEVANJA PRITOŽBE

2. člen

(postopek vložitve in sprejema pritožbe)

(1) Pritožnik lahko vloži pritožbo pisno, ustno ali v elektronski obliki na policiji ali ministrstvu. Če je pritožba sprejeta na policiji, policija v elektronski obliki ali na drug primeren način takoj obvesti ministrstvo in mu pošlje kopijo pritožbe.
(2) Uslužbenec, ki sprejema ustno ali neposredno vloženo pritožbo, mora pritožnika seznaniti s pritožbenim postopkom.

(3) Če je bila pisna pritožba vložena neposredno, se pritožniku izda potrdilo o vloženi pritožbi.

(4) Za pritožbo prejeto v elektronski obliki se šteje, da jo je podpisala oseba, ki je na vlogi navedena kot podpisnik. 
(5) Če je pritožba sprejeta ali podana pri organizacijski enoti policije, kjer ni nastala kršitev, je ta dolžna pritožbo takoj poslati krajevno pristojni organizacijski enoti policije, kjer naj bi kršitev nastala in ministrstvu. 

3. člen
 (preizkus pritožbe)

(1) Za vsako pritožbo se preveri ali gre za pritožbo, ali je popolna in razumljiva, ali je dovoljena in pravočasna in ali jo je vložila upravičena oseba.
(2) Če so podani razlogi za neuvedbo ali zaključek pritožbenega postopka iz 146. ali 154. člena zakona vodja organizacijske enote ali pooblaščenec pripravi predlog, da se pritožbeni postopek ne uvede ali se postopek zaključi, ki se pošlje na ministrstvo. Ministrstvo predlog in celotno pritožbeno zadevo prouči in odloči o neuvedbi, zaključku ali nadaljevanju pritožbenega postopka. 
(3) Obvestilo se pošlje predlagatelju, pritožniku, generalni policijski upravi, policijski upravi in policijski postaji.
(4) Neglede na dejstvo, da se pritožbeni postopek ne uvede ali se zaključi vodja organizacijske enote policije preveri strokovnost in zakonitost postopka ter o ugotovitvah obvesti ministrstvo.
4. člen
(določitev načina reševanja pritožbe)

(1) O vsaki vloženi pritožbi, ki je primerna za nadaljno obravnavo ministrstvo določi način reševanja pritožbe. Pri načinu določanja načina sodeluje z organizacijsko enoto, kjer je kršitev nastala in upošteva težo zatrjevanih kršitev.  .
(2) Pritožba se lahko obravnava v neformalnem ali pomiritvenem postopku ali na senatu.

(3) Ministrstvo ob določitvi načina reševanja pritožbe imenuje uslužbenca policije, ki bo opravil neformalni ali pomiritveni postopek in pooblaščenca, ki bo usmerjal in nadziral vodenje postopka.

(4) Pri določitvi reševanja pritožbe na senatu, ministrstvo imenuje poročevalca, ki bo preveril pritožbo in pooblaščenca, ki bo vodil sejo senata. 

(5) Obvestilo o določitvi načina reševanja pritožbe in osebah, ki sodelujejo pri obravnavi pritožbe se pošlje pritožniku, generalni policijski upravi, policijski upravi in policijski postaji.

5. člen

(neformalni in pomiritveni postopek)

(1) Neformalni ali pomiritveni postopek izvede vodja organizacijske enote ali njegov pooblaščenec, ali drug pooblaščeni uslužbenec policije, kjer naj bi kršitev nastala.
(2)  Neformalni postopek ni mogoč, če je pritožba vložena zoper komandirja policijske postaje ali direktorja policijske uprave.
(3) Pomiritveni postopek, v katerem se rešuje pritožba zoper: 
· komandirja policijske postaje, izvede direktor policijske uprave ali njegov pooblaščenec,
· direktorja policijske uprave, izvede generalni direktor policije ali njegov pooblaščenec.

(4) V zapisniku o obravnavi pritožbe v pomiritvenem postopku se zabeleži bistvene ugotovitve in predstavi skladnost ravnanja policista z veljavnimi predpisi. Navede se ali je bila pritožba pritožnika po posameznih pritožbenih razlogih utemeljena ali ne (skladnost ravnanja policista), in ukrepi, ki so bili ali bodo izvedeni.

(5) Zapisnik se pošlje generalni policijski upravi in policijski upravi ter policijski postaji, kjer policist dela, če je pritožno obravnavala policijska enota, kjer naj bi kršitve nastala in je policist zaposlen v drugi enoti. 
(6) Zapisnik in pritožbena zadeva se pošlje ministrstvu. Pritožbena zadeva se hrani v arhivu ministrstva.

6. člen

(postopek pred senatom)

(1) Pritožbena zadeva se dodeli v reševanje pooblaščencu. Ta je dolžan temeljito proučiti zadevo iz pomiritvenega postopka pri vodji organizacijske enote ali poročilo poročevalca.

(2) Poročevalec sestavi poročilo o ugotovitvah in izvedenih ukrepih v zvezi s posameznimi pritožbenimi razlogi in pritožbo, v katerem predstavi skladnost ravnanja policista z veljavnimi predpisi.  

(3) V primeru, da je bil predhodni postopek korektno speljan, in so razjasnjena vsa vprašanja in dileme, pooblaščenec razpiše obravnavo pritožbe na senatu. 
(4) Če pooblaščenec oceni, da je za razjasnitev posameznih dejstev in dokazov, potrebno zbrati še dodatne dokaze ali opraviti še dodatne aktivnosti za razjasnitev dejanskega stanja, ali je treba ponoviti posamezne postopke ali celoten postopek preverjanja pritožbe, od  poročevalca zahteva izvedbo dodatnih ukrepov za razjasnitev dejstev o pritožbi ali dopolnitev poročila ali predlaga določitev drugega poročevalca.
(5) Sejo senata, ki se razpiše na območju policijske uprave, kjer naj bi kršitev nastala, skliče pooblaščenec. Seja se skliče s pisnim vabilom, ki mora biti vročeno članom senata z liste predstavnikov javnosti najmanj osem dni pred sejo. V vabilu se določi datum, kraj in čas seje, ter pritožbene zadeve, ki bodo obravnavane na seji ter kdo bo poročevalec v posamezni pritožbeni zadevi. Članom senata se z vabilom pošlje pritožbo in poročilo poročevalca oziroma zapisnik o razgovoru pri vodji organizacijske enote, po potrebi pa tudi druge dokumente.
(6) Predstavnike javnosti in pritožnika se opozori, da lahko po dogovoru s poročevalcem do začetka seje, pogledajo pritožbeno zadevo. 

(7) Pri določanju predstavnikov javnosti se upošteva območje, kjer je bil izveden postopek, na katerega je podana pritožba. Predstavniki javnosti se izberejo po abecednem vrstnem redu iz liste članov senata.
7. člen

(zaključek pritožbenega postopka)

(1) Vodja senata v skladu z odločitvijo na senatu pripravi in podpiše pisni odgovor pritožniku, v katerem mora biti odločitev senata vsebinsko obrazložena. 

(2) Odgovor pritožniku, poročilo o ugotovitvah poročevalca ali zapisnik pomiritvenega postopka in zapisnik seje senata se pošlje generalni policijski upravi, matični policijski upravi in policijski enoti, ki  pisni odgovor pritožnika vroči policistu, zoper katerega je bila vložena pritožba. 
III. OBLIKA IN VSEBINA SLUŽBENE IZKAZNICE POOBLAŠČENCEV 

8. člen

(službena izkaznica)
(1) Pooblaščenci, ki opravljajo naloge v pritožbenem postopku, se pri svojem delu izkazujejo s službeno izkaznico. 
(2) Organizacijska enota ministrstva, pristojna za kadrovske zadeve, o izdanih službenih izkaznicah vodi evidenco in opravlja vse ostale naloge v zvezi z izdajanjem službenih izkaznic.

9. člen

 (oblika in vsebina službene izkaznice)
(1) Službeno izkaznico sestavlja usnjen etui, velikosti 105 x 70 mm, v katerem sta vložena identifikacijska kartica, velikosti 85 x 54 mm, izdelana iz posebnega papirja z zaščitnimi znaki, in plastificiran kartonček z navedbo pooblastil. 
(2) Na identifikacijski kartici je fotografija imetnika izkaznice, velikosti 3 x 2,5 cm, z napisom: "Republika Slovenija, Ministrstvo za notranje zadeve, Direktorat za policijo in druge varnostne naloge, Službena izkaznica". Spodnja stran vsebuje ime in priimek imetnika izkaznice, registrsko številko izkaznice, prostor za žig, podpis ministra in datum izdaje. 
(3) Na prednji strani plastificiranega kartončka je napis: "Delavci policije so dolžni imetniku te izkaznice, ko opravlja naloge v pritožbenem postopku, v skladu s svojimi pristojnostmi omogočiti izvršitev naloge in mu zagotoviti potrebno pomoč". 
(4) Besedilo, izpisano na hrbtni strani plastificiranega kartončka, se glasi: "Imetnik te izkaznice ima za nemoteno in učinkovito opravljanje nalog naslednja pooblastila: 
· vstopiti v policijske prostore,

· vpogledati v pritožbene zadeve policijske enote z vsemi prilogami in po potrebi pridobiti kopijo, izpis ali prepis,

· vpogledati v dokumente, listine, odredbe, zapisnike, odločbe in sklepe, ki jih skladno s pristojnostmi pridobiva, pripravlja ali izdaja policija in bi lahko bila povezana s pritožbo, ter po potrebi zahteva njihovo izročitev ali izročitev njihovih kopij, izpisov ali prepisov,

· opraviti razgovor s pritožnikom in policistom, zoper katerega je bila vložena pritožba, policisti in drugimi osebami, ki so bili priče dogodka oziroma bi lahko kaj vedeli o dogodku, ter jih po potrebi soočiti, 

· pridobiti informacije in mnenja strokovnih služb policije in ministrstva o vprašanjih, ki so predmet pritožbe,

· vpogledati v podatke iz evidenc, ki jih vodi in vzdržuje policija in so v povezavi s pritožbo,

· zahtevati podatke iz evidenc, ki jih vodi in vzdržuje policija in so v povezavi s pritožbo,

· od generalnega direktorja policije ali druge pooblaščene osebe zahtevati dovoljenje za vpogled v baze tehničnih informacij, ki pojasnjujejo, prikazujejo ali drugače zapisujejo dogodek, ki je predmet pritožbe (registrafon, videonadzor, GPS in druge oblike sledenja, registrator brezžičnih komunikacij in podobno), ter po potrebi zahtevati kopije, izpise ali prepise,

· zahtevati uradna pisna potrdila ter tehnične in druge podatke o tehničnih sredstvih, ki jih uporablja policija, ter zahtevati dokazila o usposobljenosti policista za uporabo teh sredstev, 

· opraviti druge ukrepe in dejanja, ki so potrebna za razjasnitev pritožbe,

· zahtevati sprotno seznanjanje s potekom preverjanja pritožbe,

· dajati ustne ali pisne obvezujoče usmeritve ali pojasnila o načinu preverjanja pritožbe,

· vpogledati v listinsko in drugo gradivo v pritožbi,

· vpogledati in vnašati podatke o pritožbah, ki so bile končane na sejah senata 

· neposredno spremljati pritožbeni postopek in prisostvovati razgovoru s pritožnikom, policistom, pričami ali drugimi osebami, izvajanju posameznih dokazov ter pomiritvenemu postopku,

· prevzeti vodenje vseh faz pritožbenega postopka, razen neformalnega in pomiritvenega postopka,

· odrediti druge ukrepe in opraviti dejanja, za katere je pooblaščen s tem zakonom ali drugim predpisom in so potrebna za razjasnitev pritožbe."

(5) Obrazec službene izkaznice je objavljen v prilogi, ki je sestavni del tega pravilnika.
IV. PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

10. člen
(prenehanje veljavnosti)

Z dnem, ko začne veljati ta pravilnik, preneha veljati Pravilnik o reševanju pritožb (Uradni list RS, št. 1/04, 117/05 in 111/06).

11. člen 
(uveljavitev predpisa)

Ta pravilnik začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije

Št. 
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Katarina Kresal

Ministrica 
za notranje zadeve

Priloga: Službena izkaznica
PRILOGA:
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MINISTRSTVO ZA NOTRANJE ZADEVE

OSEBNA DIREKTORAT 2 POLICLIO IN DRUGE VARNOSTNE NALOGE
SLIKA
SLUZBENA IZKAZNICA
IME IN PRIIMEK
TINETER
Reg. & Datum:

IDENTIFIKACIJSKA KARTICA




1. Identifikacijska kartica delavca ministrstva je velika 85x54 mm, enostranska, podatki so natisnjeni na beli plastiki. Velikost logotipa je širina napisa DIREKTORAT ZA POLICIJO IN DRUGE VARNOSTNE NALOGE, in sicer 50 mm. Logotip in napis SLUŽBENA IZKAZNICA imata sredinsko poravnavo pod grbom. Spodnja stran kartice vsebuje ime in priimek imetnika izkaznice, registrsko številko izkaznice, prostor za žig, podpis ministra in datum izdaje. Osebna slika je barvna, logotip ministrstva je tribarven, v procesnem sistemu (modra, rdeča in rumena), kot je predpisano:

     - MODRA, Reflex Blue 100/80/0/0

     - RDEČA, Red 032, 0/100/100/0

     - RUMENA, Yelow, 0/0/100/0     

     Podatki so natisnjeni v črni barvi.      


      PREDNJA STRAN PLASTIFICIRANEGA KARTONČKA


      ZADNJA STRAN PLASTIFICIRANEGA KARTONČKA












Delavci policije so dolžni imetniku te izkaznice, ko opravlja naloge v pritožbenem postopku, v skladu s svojimi pristojnostmi omogočiti izvršitev naloge in mu zagotoviti potrebno pomoč.





vstopi v uradne prostore policijske enote,


vpogleda v pritožbene zadeve policijske enote z vsemi prilogami in jih po potrebi kopira ali prepiše,


opravi razgovor s pritožnikom in policistom zoper katerega je bila podana pritožba, policisti in drugimi osebami, ki so bili priče dogodka oziroma bi lahko kaj vedeli o dogodku ter jih po potrebi sooči,


pridobi informacije in mnenja strokovnih služb policije in ministrstva o vprašanjih, ki so predmet pritožbe,


vpogleda ali zahteva podatke iz evidenc, ki jih vodi in vzdržuje policija,


zahteva vpogled v baze tehničnih informacij, ki pojasnjujejo, prikazujejo ali kako drugače beležijo dogodek, ki je predmet preiskave (poslušanje registrafona in prepis vsebine pogovora v zvezi s pritožbenim postopkom, video nadzor, GPS in druge oblike sledenja, registrator brezžičnih komunikacij in podobno),


zahteva uradna pisna potrdila ter tehnične in druge podatke o tehničnih sredstvih v uporabi ter zahteva dokazila o usposobljenosti policista za uporabo tehničnih in drugih sredstev, ki jih ta uporablja pri svojem delu,


opravi druge ukrepe in dejanja, ki so v skladu z namenom razjasnitve pritožbe,


zahteva sprotno seznanjanje s potekom preverjanja pritožbe,


daje ustne ali pisne obvezujoče usmeritve ali pojasnila o načinu preverjanja pritožbe,


odreja ukrepe in opravljati druga dejanja za razjasnitev pritožbe,


vpogleda v listinsko in drugo gradivo v pritožbeni zadevi,


neposredno spremlja pritožbeni postopek in prisostvuje razgovoru s pritožnikom, policistom, pričami ali drugimi osebami, izvajanju posameznih dokazov ter je prisoten pri pomiritvenem postopku,


prevzame vodenje vseh faz pritožbenega postopka, razen pomiritvenega postopka,


od policije in delavcev policije zahteva posredovanje drugih podatkov in informacij iz njihove pristojnosti, ki so pomembni za reševanje pritožbe,


vpogleda v evidenco pritožb,


odredi druge ukrepe in opravi dejanja, za katere je pooblaščen s tem zakonom ali drugim predpisom in so v skladu z namenom razjasnitve pritožbe.
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