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Številka: 007-1909/2008/46
Ljubljana, 23. marec 2009

EVA 2009-3111-0034
GENERALNI SEKRETARIAT 

VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE

gp.gs@gov.si

ZADEVA:  
Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o državni upravi – predlog za obravnavo – NOVO GRADIVO ŠT. 1
Na podlagi  21. člena Zakona o Vladi  Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/2005 – uradno prečiščeno besedilo) je Vlada Republike Slovenije na ……seji dne……. sprejela sklepa:
1. Vlada Republike Slovenije je določila besedilo Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o državni upravi – skrajšani postopek, EVA 2009-3111-0034, in ga pošlje Državnemu zboru Republike Slovenije.
2. Vlada Republike Slovenije nalaga Ministrstvu za gospodarstvo in Ministrstvu za kulturo naj najkasneje v šestih mesecih po uveljavitvi tega zakona proučita možnosti razdelitve pristojnosti na delovnem področju avtorskih in sorodnih pravic ter intelektualne lastnine. 
VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE

mag. Milan Martin Cvikl

GENERALNI SEKRETAR

1. Oseba, odgovorna za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

Mojca Ramšak Pešec, generalna direktorica, Ministrstvo za javno upravo

2. Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu: DA. 

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS:

· Irma Pavlinič Krebs, ministrica, Ministrstvo za javno upravo

· dr. Branko Lobnikar, državni sekretar, Ministrstvo za javno upravo

· Mojca Ramšak Pešec, generalna direktorica, Ministrstvo za javno upravo

3. Kratek povzetek gradiva: 

Kot posledica nove oziroma spremenjene normativne ureditve se popravljajo delovna področja nekaterih ministrstev.
     Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu:  DA
4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oziroma skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:   

Predlagamo, da se spremembe in dopolnitve zakona v skladu s prvo alinejo 1. odstavka 142. člena Poslovnika Državnega zbora (Uradni list RS, št. 35/02 in 60/04) sprejmejo po skrajšanem postopku. Gre namreč za manj zahtevne spremembe zakona. 

Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS):    /

5. Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva 

Gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS, oziroma ima zanemarljive finančne učinke (pod 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih). 

Gradivo je medresorsko usklajeno. Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano in Ministrstvo za zdravje sta v postopku medresorskega usklajevanja predlagala dopolnitev svojega delovnega področja in sicer obe ministrstvi z dikcijo »varne hrane« (predlagani 4. in 8. člen). Kljub večkratnim pozivom obem ministrstvom po dodatni uskladitvi in natančnejši razmejitvi pristojnosti ministrstev na področju varne hrane, na kar opozarja tudi Služba Vlade RS za zakonodajo, Ministrstvo za javno upravo ni prejelo dodatnih predlogov, zato predlaga, da obe ministrstvi do obravnave predloga zakona na seji vlade dopolnita oziroma spremenita svoji delovni področji tako, da bo natančneje in jasno določena pristojnost glede varne (pre)hrane. 
Gradivo je poslano v usklajevanje Službi Vlade RS za zakonodajo in je nomotehnično usklajeno. 

Gradivo je uvrščeno v normativni program dela vlade.

 6.       Izjavljam, da predlagano gradivo:

	a)
	nima učinka
	na javnofinančna sredstva v višini, večji od 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih;

	b)
	nima učinka
	na usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije;

	c)
	nima učinka
	na postopke oziroma poslovanje javne uprave;

	d)
	nima učinka
	na gospodarstvo, na obseg državnih pomoči;

	e)
	nima učinka
	na okolje;

	f)
	nima učinka
	na socialni položaj posameznikov;

	g)
	je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja 
	da

	h)
	so bile v celoti upoštevane vse prejete pripombe, predlogi civilne družbe oziroma te niso bile prejete:       
	da

	i)
	je lektorirano;
	da

	j)
	je medresorsko usklajeno oziroma medresorsko usklajevanje ni potrebno;
	da


7. 
Predlog postopka obravnave:

Predlagamo, da gradivo obravnava in o njem odloči Odbor Vlade Republike Slovenije za državno ureditev in javne zadeve, nato pa Vlada RS na svoji redni seji. Predlog zakona se pošlje v obravnavo in sprejetje Državnemu zboru RS po skrajšanem postopku. 










  Dr. Branko Lobnikar
DRŽAVNI SEKRETAR
Priloga: 

· predlog zakona

PREDLOG
ZAKON O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O DRŽAVNI UPRAVI – SKRAJŠANI POSTOPEK
EVA 2009-3111-0034

EPA 

I. UVOD

1. Ocena stanja in razlogi za sprejem predloga

Od sprejetja Zakona o državni upravi še ni bila opravljena celovita revizija delovnih področij ministrstev. 

Prevzem novih upravnih nalog ali pa drugačna organiziranost dela zahteva dopolnitev delovnih področij nekaterih ministrstev, pri čemer metoda določanja delovnih področij posameznih ministrstev ostaja enaka. 

2. Cilji, načela in poglavitne rešitve predloga zakona

Cilji predloga zakona:

Cilj navedenih sprememb je predvsem:

· racionalizacija delovnih področij ministrstev ter uskladitev z aktualno zakonodajo,

· zmanjšanje stroškov dela zaradi nove organizacije nekaterih področij

· večja preglednost in transparentnost delovnih področij posameznih ministrstev
Temeljna načela predloga zakona:

Ker se zakon spreminja le v delu, ki se nanaša na delovna področja ministrstev, se temeljna načela ureditve državne uprave s predlogom zakona ne spreminjajo. Organizacijska struktura ministrstev ostaja gibljiva kar omogoča učinkovito koordinacijo med ministrstvi. 
Poglavitne rešitve predloga zakona:

Zakon ureja delovna področja nekaterih ministrstev tako, da opredeljuje naloge, za katera so pristojna posamezna ministrstva. Podrobnejšo opredelitev njihove vsebine prepušča aktu vlade.

3. Ocena finančnih posledic zakona na državni proračun
Sprememba zakona ne bo imela vpliva na državni proračun, stroške sprememb in prenos delovnih področij krijejo organi znotraj svojega finančnega načrta. 
Zagotovljenost sredstev v proračunu ni potrebna. 

Pričakovati je, da bo sprememba imela zaradi uskladitve, preglednosti in nepodvajanja ter povezovanja politik, pozitivne sinergijske učinke.

4. Ocena posledic na javna finančna sredstva

Sprememba zakona ne bo imela posledic na javna finančna sredstva. 
5. Prikaz ureditve v drugih pravnih sistemih in prilagojenosti predlagane ureditve pravu EU

5.1 Prilagojenost predlagane ureditve pravu Evropske unije

Predlog zakona ni treba uskladiti s pravom Evropske unije.

5.2 Prikaz ureditve v drugih pravnih sistemih

S predloženimi spremembami in dopolnitvami zakona se ne spreminjajo instituti zakonodaje s področja organizacije državne uprave, niti se ne ustanavljajo novi organi državne uprave. Pri pripravi posameznih rešitev je predlagatelj upošteval ureditev in izkušnje drugih držav s tem, da jih je prilagodil našim dejanskim razmeram, upoštevaje že doseženo stopnjo dekoncentracije državne uprave in strategijo razvoja javnega sektorja v Republiki Sloveniji. 
Avstrija

Ministrstva so organizirana po notranjih enotah (oddelki, sektorji). Število ministrstev in njihove pristojnosti oziroma delokrog določa poseben zakon. Lokalno se upravne zadeve rešujejo v splošnih okrajih; nekatera področja pa na ravni izpostav ministrstev (npr. delo, davki).

Češka

Na Češkem okraji splošne pristojnosti, ustanovljeni leta 1990, predstavljajo dekoncentracijo državne uprave, pri čemer so podrejeni ministrstvu za notranje zadeve. Vzporedno splošnim okrajem resorna ministrstva oblikujejo svoje teritorialne izpostave (Ministrstvo za finance, Ministrstvo za delo in socialne zadeve in Ministrstvo za šolstvo). Pri spreminjanju organizacije je tendenca združevanje izpostav, torej zmanjševanje njihovega števila. Ustanavljanje, ukinjanje oziroma restrukturiranje okrajev je v pristojnosti vlade. 

Danska

Tam je struktura ministrstev hierarhične narave; vsako ministrstvo ima oddelke in urade, pri čemer se vse bolj uveljavlja načelo decentralizacije vsebinskih pristojnosti na raven uradov. Uradi so ministrstvom sicer podrejeni, načelujejo pa jim direktorji s stalnim mandatom (npr. Statistični urad, Davčni in carinski urad, Urad za družino, Urad za zapore itd.). Delo je medresorsko organizirano prek precejšnjega števila odborov. 

Finska

V zadnjem času je del nalog državne uprave prenesla na javna podjetja oziroma druge organizacije, ki so finančno, upravljavsko in strokovno relativno avtonomne (na primer področje civilnega letalstva). Ministrstva so organizirana v oddelkih (4-7) in nadaljnjih sektorjih. Centralne agencije so formalno po resorjih podrejene ministrstvom (okoli 120 agencij, primeroma za resor financ tako Državna zakladnica, Agencija za davke, Agencija za carino, Agencija za javne gradnje, Državna nadzorna pisarna; za resor šolstva in kulture pa na primer Agencija za šolstvo in Nacionalni arhiv Finske). Relativno zapleteno strukturo državne uprave danes sestavljajo pokrajinske vlade in sektorski okraji. Okraji imajo pristojnosti posameznih resornih ministrstev in agencij. Dodatno se nekatere službe organizirajo po specialnih izpostavah, tako na primer Policija , Davčna uprava. 
Francija

Ministrstva se ustanavljajo oziroma preoblikujejo z odlokom. Minister ima svoj kabinet, poleg katerega so v ministrstvu organizirani še posamezni inšpektorati, centralna uprava z uradi, oddelki in dalje razvejanimi notranjimi organizacijskimi enotami ter teritorialne izpostave. Vlada je izvedla politiko decentralizacije uprave. V Franciji poznajo splošne okraje, ki imajo relativno nizek nivo avtonomije. Teritorialno strukturo določa parlament. 
Nemčija

Ima maloštevilna ožja ministrstva, saj se implementacija prenaša na samostojne enote, ministrstvom direktno ali posredno podrejene, ali celo na raven deželnih uprav. Nekatere enote so podrejene neposredno ministrstvom (na primer Statistični urad in Policijska uprava pod Ministrstvom za notranje zadeve). Nadalje delujejo izven ministrske strukture javno rpavne organizacije brez ali tudi s samostojno pravno osebnostjo s skupno oznako »posredna državna uprava«, kamor sodijo koorporacije (na primer Korporacija za socialno zavarovanje), posebne enote brez pravne subjektivitete kot so šole in zdravstvene ustanove ali Narodni arhiv, fundacije, idr. Javna podjetja delujejo bodisi javnopravno bodisi zasebnopravno. 
Nizozemska

Izvršilno funkcijo uprave opravljajo pretežno agencije, ki se oblikujejo po posameznih področjih dela državne uprave in opravljajo izvršilne, inšpekcijske, strokovne in celo kvazi sodne naloge. Skupno obstaja več kot šesto agencij, ki se lahko preoblikujejo v neodvisna javna telesa, za kar je potrebna parlamentarna odločitev. Tovrstna telesa se ustanavljajo z namenom zmanjševanja vladnih resorjev in neposredne ministrske odgovornosti. Nekatere agencije so del državne uprave brez hierarhične podrejenosti ministru, trend pa je v naraščanju. Te agencije so na primer Služba za zaščito rastlin, pod okriljem Ministrstva za kmetijstvo, Služba za emigracije in naturalizacijo pod okriljem Ministrstva za pravosodje, oddelek za javne uslužbence pod Ministrstvom za notranje zadeve. Dekoncetrirane enote državne uprave so postavljene vertikalno. Minister sam odloča o organizaciji svojega ministrstva (oddelki in druge notranje organizacijske enote), sploh so ministrstva relativno avtonomna pri finančnih, informacijskih, kadrovskih in splošno upravljavskih vprašanjih. Glede prestrukturiranja državne uprave centralna vlada načeloma uveljavlja politiko združevanja delujočih enot uprave. Poleg ožje državne uprave  in agencij pa Nizozemska pozna tudi neodvisne javne organizacije različnih statusnih oblik (na primer javna podjetja). 

Švedska

V okviru njene državne uprave deluje dekoncentrirana regionalna in ponekod lokalna uprava. Švedska ima sicer maloštevilno državno upravo z večjim številom medresorskih komisij in odborov. Ožja državna uprava ima na lokalni ravni specializirane enote na primer na področju davkov in zavarovanja. Organizacijo uprave določa vlada. Značilnost švedske je razvejan sistem centralnih agencij z okrožnimi izpostavami, ki opravljajo implementacijske naloge.  
Velika Britanija

Od leta 1988 pozna kot del neposredne državne uprave posebne agencije (Next Step Executive Agency), katerih vodje so direktno odgovorni resornemu ministrstvu (prek 130 agencij, ki zaposlujejo okoli 75% javnih uslužbencev).Agencije vodijo avtonomno, finančno, plačno in kadrovsko politiko. Ministrstva oz. oddelki so na določenih območjih prenesla del nalog na pokrajinske uprave (na primer na področjih kmetijstva, okolja, ribolova, zdravja, itd je na Škotskem vzpostavljena samostojna upravna struktura).
6. Obrazložitev skrajšanega postopka
Predlagamo, da se spremembe in dopolnitve zakona v skladu s prvo alinejo 1. odstavka 142. člena Poslovnika Državnega zbora (Uradni list RS, št. 35/02 in 60/04) sprejmejo po skrajšanem postopku. Gre namreč za manj zahtevne spremembe zakona. 

7. Druge posledice zakona

Zakon ne bo imel drugi posledic. 

II. BESEDILO ČLENOV

1. člen

V Zakonu o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/2005 – uradno prečiščeno besedilo in 89/07 – odl. US) se v 29. členu za besedami »in finančnega sistema,« doda besedilo »finančnega premoženja, poroštev, zadolževanja javnega sektorja, javno-zasebnega partnerstva, preglednosti finančnih odnosov,«.

2. člen

V 30. členu se besedilo »energetike in rudarstva« nadomesti z besedilom »energetike, rudarstva in učinkovite rabe energije« in črta besedilo »elektronskih komunikacij, pošte«. 
3. člen 

V 31. členu se za besedama »javne uprave,« doda besedilo »sistemskega urejanja organiziranosti in delovanja javnega sektorja,«.
4. člen

V 32. členu se za besedo »prehrane,« doda besedilo »varnosti ter kakovosti hrane«. 

5. člen

37. člen se spremeni tako, da se glasi: 

»37. člen

(ministrstvo za pravosodje)

Ministrstvo za pravosodje opravlja naloge na področjih organizacije in statusa sodišč, državnega tožilstva, državnega pravobranilstva in Ustavnega sodišča, nadzora nad poslovanjem državnega tožilstva in državnega pravobranilstva ter druge vrste pravosodnih nadzorov, civilnega in kaznovalnega prava, sodnih postopkov, alternativnega reševanja sporov, pravosodne uprave, odvetništva, notariata, izvrševanja kazenskih sankcij, varstva osebnih podatkov, mednarodne pravne pomoči in mednarodnega pravosodnega sodelovanja v civilnih in kazenskih zadevah.«.
6. člen

38. člen se spremeni tako, da se glasi: 

»38. člen

(ministrstvo za promet)

Ministrstvo za promet opravlja naloge na področjih železniškega, zračnega in cestnega prometa, razen nadzora varnosti cestnega prometa, pomorskega prometa, plovbe po celinskih vodah ter naloge na področjih prometne infrastrukture in žičniških naprav.« 

7. člen

V 39. a členu se za besedo »meroslovja« dodasta vejica in besedilo »elektronskih komunikacij, pošte«.

8. člen

40. člen se spremeni tako, da se glasi: 

»40. člen

(ministrstvo za zdravje)

Ministrstvo za zdravje opravlja naloge na področjih javnega zdravja, zdravstvenega varstva, zdravstvenega zavarovanja, zdravstvene dejavnosti, varnosti živil oziroma hrane, zdravil in medicinskih pripomočkov, kemijske varnosti in varstva pred sevanji.«

9. člen

V 41. členu se besedi »mednarodnih pogodb« nadomestita z besedilom »mednarodnega prava, vključno s sklepanjem mednarodnih pogodb«.

PREHODNI IN KONČNA DOLOČBA
10. člen

Ministrstva v skladu s tem zakonom prevzamejo naloge ustrezne javne uslužbence, opremo, prostore in pravice proračunske uporabe v treh mesecih od uveljavitve tega zakona. 

Akti o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest ministrstev se morajo z določbami tega zakona uskladiti v treh mesecih od uveljavitve tega zakona. 

11. člen

Uredba o organih v sestavi ministrstev (Uradni list RS, št. 58/03, 45/04, 138/04, 52/05, 82/05, 17/06, 132/06, 41/07 in 64/08-ZViS-F) in Uredba o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih (Uradni list RS, št. št. 58/03, 81/03, 109/03, 22/04, 43/04, 58/04 - popr., 138/04, 35/05, 60/05, 72/05, 112/05, 49/06, 140/06, 9/07, 101/07, 33/08, 66/08, 88/08 in 8/09) se uskladita s tem zakonom najkasneje v treh mesecih od njegove uveljavitve. 

Če ministrstvo opravlja naloge posredniškega telesa Kohezijskega sklada Evropske unije in mora njegovo spremenjeno organizacijo predhodno potrditi Evropska komisija, je rok za uskladitev predpisov iz prejšnjega odstavka dva meseca po potrditvi Evropske komisije. 
12. člen
Ta zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

                                                                                            Predsednik Državnega zbora     

                                                                                                    Republike Slovenije

Številka :

Datum :                                                                                          dr. Pavle Gantar
III. OBRAZLOŽITEV

K 1. členu: 

Delovno področje Ministrstva za finance se usklajuje z Zakonom o javnih financah, Zakonom o javno-zasebnem partnerstvu in Zakonu o preglednosti finančnih odnosov in ločenem evidentiranju različnih dejavnosti. 
K 2. členu: 

Ob prenosu področja energetike in rudarstva iz Ministrstva za okolje in prostor na Ministrstvo za gospodarstvo, je na Ministrstvu za okolje in prostor ostalo področje učinkovite rabe energije. Glede na to, da sta področja glede na vsebino povezana, je treba tudi področje učinkovite rabe energije prenesti na Ministrstvo za gospodarstvo. 
Z namenom racionalizacije poslovanja se prenaša področje elektronskih komunikacij na Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo. 

Področje dela, ki pokriva pošto, je originalno izhajalo iz področja dela prvotnega Ministrstva za promet in zveze, kasneje so se te naloge opravljale v okviru Ministrstva za informacijsko družbo in sedaj v okviru Ministrstva za gospodarstvo, vedno pa so se v celoti opravljale znotraj istega ministrstva ter njegovih področij oziroma sedaj direktoratov.  Iz zgodovinskih razlogov so takšne tudi primerljive evropske ureditve, ne glede na to znotraj katerega ministrstva se te naloge opravljajo. Tudi sodelovanje v določenih evropskih in regionalnih organizacijah se na ta način racionalizira, tako npr. sodelovanje znotraj Konference evropskih uprav za pošto in telekomunikacije (CEPT) ter Regionalno združenje za zveze (RCC). Zato se predlaga, da to področje  preide pod Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo. 
K 3. členu: 

Ker je treba organizacijsko urediti področje javnega sektorja v celoti, kamor sodijo tudi javni zavodi, je treba spremeniti in ustrezno prilagoditi delovno področje Ministrstva za javno upravo. 
K 4. členu: 

Predlagana sprememba je potrebna zaradi prevzema evropskega pravnega reda na področju varne hrane in krme primerljivo z drugimi državami članicami. Sprememba pomeni tudi reorganizacijo sistema zagotavljanja varne hrane in krme tako, da bo omogočena racionalizacija, poenostavitev in boljša preglednost delovanja služb na tem področju, saj ustvarja novo institucijo znotraj ministrstva za kmetijstvo. Z ministrstva za zdravje se prenese v novo ustanovljeno institucijo del pristojnosti in služb, ki trenutno pokrivajo področje varne hrane. Posledično pa to pomeni tudi razbremenitev gospodarstva, zlasti živilske industrije, mlevske industrije ter primarnih pridelovalcev krme in hrane.

K 5. členu: 

Gre za natančnejšo opredelitev nalog na področju nadzora, ki ga Ministrstvo za pravosodje opravlja tudi na podlagi Zakona o notariatu, Zakona o sodnih taksah, Zakona o izvršbi in zavarovanju ter v določeni meri na podlagi Zakona o brezplačni pravni pomoči. Glede mednarodnega pravosodnega sodelovanja je ministrstvo  na podlagi notifikacije imenovano kot osrednji organ, ki opravlja naloge skladno z neposredno uporabljivim evropskim pravnim aktom oziroma nacionalnim aktom. Hkrati opravlja posredovalne in koordinativne ter druge naloge na podlagi različnih multilateralnih in bilateralnih aktov. Predlagana dikcija zajema tako multilateralno sodelovanje kot tudi sodelovanje z državami EU in z drugimi državami, hkrati pa se omejuje le na civilne in kazenske zadeve. 
Dopolnitev "alternativnega reševanja sporov" pa pomeni širitev pristojnosti Ministrstva za pravosodje, saj je smotrno, da celotno področje alternativnega reševanja sporov spada pod pristojnost enega ministrstva. Ministrstvo za pravosodje je v preteklosti že delovalo na tem področju, in sicer kot pripravljalec Zakona o arbitraži (Uradni list RS, št. 45/08) in Zakona o mediaciji v civilnih in gospodarskih zadevah (Uradni list RS, št. 56/08).

K 6. členu: 

Redakcijski popravek.

K 7. členu: 

Izvajanje nalog na področju informacijske družbe in elektronskih komunikacij bo učinkovitejše, če bosta področji združeni v enem resorju. Poleg tega se člen usklajuje tudi s predlogom sprememb v 2. členu. 
K 8. členu: 

Člen se usklajuje z Zakonom o kemikalijah, ki določa, da se v Ministrstvu za zdravje ustanovi organ, pristojen za kemijsko varnost, nadalje z uredbo ES št. 178/2002 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 28.1.2002 o določitvi splošnih načel in zahtevah živilske zakonodaje, ustanovitve Evropske Agencije za varnost hrane in postopkih, ki zadevajo varnost hrane, v kateri se uporabljata tako termin »živilo« kot tudi »hrana« ter zaradi uvajanja pojma »javno zdravje«.
K 9. členu: 

Jasnejša opredelitev delovnega področja Ministrstva za zunanje zadeve. MZZ namreč vsebinsko pripravlja le tiste mednarodne sporazume, ki so v delovni pristojnosti MZZ (npr. diplomatski privilegiji), pri sklepanju ostalih mednarodnih sporazumov pa je pristojen samo za postopek sklepanja sporazumov.  

K 10. členu: 

Prehodna določba, po kateri bodo morala ministrstva, uskladiti svoje akte o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest. 
Če mora organizacijske in materialne spremembe posredniškega telesa za izvajanje Kohezijskega sklada EU na področju trajnostne rabe energije ter spremembe programskih kohezijskih dokumentov odobriti še Evropska komisija, se določi rok dveh mesecev od potrditve.
K 11. členu: 

Uskladitev podzakonskih predpisov s prenosom področja elektronskih komunikacij ter pošte in posledično nadzora na tem področju na Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo.

K 12. členu: 

Končna določba, ki določa začetek veljavnosti zakona. 

IV. ČLENI, KI SE SPREMINJAJO: 

29. člen

(ministrstvo za finance)

Ministrstvo za finance opravlja naloge na področjih zakladništva, javnega računovodstva, proračuna, javnih naročil, davčnega in carinskega sistema, javnofinančnih prihodkov in finančnega sistema, preprečevanja in odkrivanja pranja denarja, prirejanja iger na srečo, državnih pomoči ter makroekonomskih analiz in napovedi.

30. člen

(ministrstvo za gospodarstvo)

Ministrstvo za gospodarstvo opravlja naloge na področjih ekonomskega sistema in razvoja, notranjega trga, tehnične zakonodaje in meril, varstva potrošnikov, varstva konkurence, ekonomskih odnosov s tujino, razvoja podjetniškega sektorja in konkurenčnosti, intelektualne lastnine, drobnega gospodarstva in turizma, energetike in rudarstva, elektronskih komunikacij, pošte in industrijskih projektov.

31. člen

(ministrstvo za javno upravo)

Ministrstvo za javno upravo opravlja naloge na področjih javne uprave, sistema javnih uslužbencev in plačnega sistema v javnem sektorju.

32. člen

(ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano)

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano opravlja naloge na področjih kmetijstva, razvoja podeželja, prehrane, krme, varstva rastlin, veterinarstva in zootehnike, gozdarstva, lovstva in ribištva.

37. člen

(ministrstvo za pravosodje)

Ministrstvo za pravosodje opravlja naloge na področjih organizacije in statusa sodišč, državnega tožilstva, državnega pravobranilstva in Ustavnega sodišča, nadzora nad poslovanjem državnega tožilstva in državnega pravobranilstva, civilnega in kaznovalnega prava, sodnih postopkov, pravosodne uprave, odvetništva, notariata, izvrševanja kazenskih sankcij, varstva osebnih podatkov in mednarodne pravne pomoči.

38. člen

(ministrstvo za promet)

Ministrstvo za promet opravlja naloge na področjih železniškega, zračnega, pomorskega prometa, prometa po celinskih vodah in cestnega prometa, razen nadzora varnosti cestnega prometa, ter naloge na področjih prometne infrastrukture in žičniških naprav.

39.a člen

(ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo)

Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in tehnologijo opravlja naloge na področjih visokega šolstva, znanosti, raziskovanja, tehnologije, meroslovja in pospeševanja informacijske družbe na področjih, ki ne sodijo v delovna področja drugih ministrstev, in usklajevanja dela na področju informacijske družbe.

40. člen

(ministrstvo za zdravje)

Ministrstvo za zdravje opravlja naloge na področjih varovanja in krepitve zdravja, zdravstvenega varstva, zdravstvenega zavarovanja, zdravstvene dejavnosti, zdravstvene varnosti živil, zdravega prehranjevanja, zdravil in medicinskih pripomočkov ter kemikalij.

41. člen

(ministrstvo za zunanje zadeve)

Ministrstvo za zunanje zadeve opravlja naloge na področjih zunanjih zadev države, konzularne zaščite in mednarodnih pogodb.








