


OSNUTEK, 05.02.2010


Na podlagi .... člena Zakona o varnosti cestnega prometa (Uradni list RS, št. ..) izdaja Vlada Republike Slovenije

Sklep o ustanovitvi 

Javne agencije Republike Slovenije za varnost prometa

I. SPLOŠNE IN STATUSNE DOLOČBE

Ustanovitev agencije

1. člen

(1) S tem sklepom se ustanovi Javna agencija Republike Slovenije za varnost prometa  (v nadaljnjem besedilu: agencija). 

(2) Ustanovitelj agencije je Republika Slovenija.

(3) Pravice in obveznosti ustanovitelja izvršuje Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada).

Status in ustanovitelj

2. člen

(1) Agencija je pravna oseba javnega prava s pravicami, obveznostmi in odgovornostmi, določenimi z Zakonom o varnosti cestnega prometa (Uradni list RS, št. ...: v nadaljnjem besedilu: ZVCP, Zakonom o javnih agencijah (Uradni list RS, št. 52/02; v nadaljnjem besedilu: ZJA) in tem sklepom.

(2) Agencija nastopa v okviru svoje dejavnosti v pravnem prometu v svojem imenu in za svoj račun ter s tretjimi osebami samostojno sklepa pravne posle.

(3) Agencija se vpiše v sodni register pri Okrožnem sodišču v Ljubljani.
Ime in pečat

3. člen

(1) Ime agencije je: Javna agencija Republike Slovenije za varnost prometa. 

(2) Agencija lahko pri poslovanju uporablja skrajšano ime: Agencija za varnost prometa - AVP.

(3) Angleški prevod imena agencije je: Slovenian Traffic Safety Agency, prevod skrajšanega imena pa je STSA

(4) Agencija ima pečat okrogle oblike s premerom štiri centimetre z naslednjim besedilom, ki sledi v koncentričnih krogih: Republika Slovenija, Agencija za varnost  prometa. V sredini je državni grb. Pečat agencije je enobarven. Agencija lahko uporablja pomanjšan pečat s premerom dva centimetra z enako vsebino. 

(5) Agencija lahko pri svojem poslovanju uporablja znak oziroma logotip. Vsebino, obliko in velikost znaka oziroma logotipa agencija določi s posebnim splošnim aktom.

Sedež in polni naslov

4. člen

(1) Sedež agencije je v Ljubljani. 

(2) Za spremembo sedeža je  potrebno soglasje ustanovitelja. 
(3) Agencija (lahko) posluje tudi v regionalnih izpostavah agencije ali v drugih poslovnih enotah v Republiki Sloveniji, v skladu z (zakonom in ) aktom o organizaciji in sistemizaciji delovnih mest. V primeru potrebe lahko agencija s soglasjem sveta agencije odpre tudi druge regionalne pisarne. Delo agencije se lahko izvaja tudi na drugih lokacijah, v kolikor narava dela to omogoča. 

II. NAMEN, NALOGE IN DEJAVNOSTI AGENCIJE

Namen agencije

5. člen

Agencija je ustanovljena za izvajanje nacionalnega programa varnosti cestnega prometa, preventive, vzgoje, izobraževanja in analitsko-raziskovalnih nalog, povezanih z varnostjo v cestnem prometu, preiskovanja prometnih nesreč ter nalog s področja voznikov in vozil.
Naloge agencije

6. člen

(1) Naloge agencije v javnem interesu so: 

- priprava analiz in poročil ter ocenjevanje stanja varnosti cestnega prometa in sodelovanje pri oblikovanju politike na področju varnosti cestnega prometa;

- proučevanje, načrtovanje, analiziranje ter predlaganje strokovnih podlag za izdelavo nacionalnega programa varnosti cestnega prometa, drugih strateških dokumentov in predpisov s področja varnosti cestnega prometa;

- načrtovanje, vodenje in koordiniranje izvajanja operativnih in upravnih nalog s področja varnosti cestnega prometa, potrebnih za izvajanje nacionalnega programa varnosti cestnega , in izvedbenih načrtov, ki zahtevajo sodelovanje državnih organov, lokalnih skupnosti, drugih organizacij, civilne družbe in strokovnjakinj oziroma strokovnjakov (v nadaljnjem besedilu: strokovnjaki);

- izvajanje razvojnih, strokovnih, upravnih in drugih nalog, s področja voznikov in vozil ter prevozov nevarnega blaga;

- razvijanje in pospeševanje prometne vzgoje, izdajanje in priprava prometno vzgojnih publikacij in drugih gradiv (letaki, plakati, brošure, filmi, internetna gradiva,…), razvijanje in izvajanje preventivnih programov, kampanj in akcij za varnost cestnega prometa;

- organiziranje in opravljanje analitskega in raziskovalnega dela in izdajanje strokovnih mnenj in ekspertiz s področja varnosti cestnega prometa ter spodbujanje raziskovalnega dela na tem področju pri drugih izvajalcih;

- načrtovanje, organizacija in izvajanje neodvisnih preiskav prometnih nesreč četrte kategorije;

organiziranje usposabljanja izvajalcev programov usposabljanj, določenih s tem zakonom, organiziranje opravljanja vozniških izpitov in razvijanje ter izvajanje različnih oblik dodatnega izobraževanja udeležencev v cestnem prometu;

- pomoč in podpora delu svetov za preventivo in vzgojo v cestnem prometu na regionalni in lokalni ravni;

- vodenje in upravljanje zbirk podatkov in evidenc s področja voznikov, vozil,  prevozov nevarnega blaga, preiskovanja prometnih nesreč, vzgojnih in preventivnih akcij, priznanj in nagrad in drugo;

organiziranje in razvijanje mednarodnega sodelovanja na področjih voznikov, vozil, prevozov nevarnega blaga, preventivnega, vzgojnega in raziskovalnega dela, ter na drugih področjih, pomembnih za varnost cestnega prometa;

- sodelovanje z raziskovalnimi in vzgojno-izobraževalnimi zavodi, gospodarskimi organizacijami in združenji, državnimi organi, sveti za preventivo in vzgojo v cestnem prometu v lokalnih skupnostih ter s posameznimi znanstvenimi delavci in strokovnjaki, ki delujejo na področjih, pomembnih za varnost cestnega prometa;

- sodelovanje z društvi in drugimi organizacijami civilne družbe, ki delujejo na področjih, pomembnih za varnost cestnega prometa in sofinanciranje njihovega delovanja;

- podeljevanje priznanj in nagrad na področju preventive, vzgoje in varnosti cestnega prometa;

- preverjanje varnosti cestne infrastrukture v vseh fazah načrtovanja in obratovanja cestne infrastrukture temelječe na presoji idejne zasnove in projektne dokumentacije ter pregledu obstoječe cestne infrastrukture in

- opravljanje drugih nalog v skladu z ZVCP in drugimi zakoni, s katerimi so določene naloge prenesene na javno agencijo.".

(2) Agencija opravlja tudi svetovalne, analitične, raziskovalne, izobraževalne in druge strokovne naloge s področja varnosti cestnega prometa kot svojo tržno dejavnost. Za te storitve uporabnikom zaračunava plačilo po tarifi.
(3) Upravljavci zbirk osebnih podatkov so dolžni agenciji za izvajanje njenih pristojnosti na njeno pisno zahtevo iz obstoječih zbirk podatkov brezplačno posredovati osebne podatke in druge podatke o prekrških in kaznivih dejanjih voznikov, storjenih v cestnem prometu, o izrečenih kaznih in ukrepih, o poškodbah zaradi posledic prometnih nesreč, o zavarovanjih motornih vozil, o državnih cestah, ter druge neosebne podatke iz zbirk podatkov, katerih upravljavci so državni organi..

(4) Agencija je pri izvajanju nalog samostojna.

Mednarodno sodelovanje
7. člen

(1) Agencija sodeluje v bilateralnih odnosih in mednarodnih organizacijah s področja voznikov, vozil, preventivnega in vzgojnega dela, raziskovalnega dela in na drugih področjih, pomembnih za varnost v cestnem prometu;
(2) O sodelovanju v mednarodnih odnosih mora direktor agencije tekoče obveščati svet agencije in ministrstvo, pristojno za promet.

Vodenje evidenc

8. člen

(1) Agencija vodi:

– 
evidenco homologiranih vozil,

– 
evidenco izdanih potrdil o skladnosti,

– evidenco izvajanja cestnega nadzora nad tehnično brezhibnostjo vozil, s katerimi se opravljajo prevozi,
– evidenco o avtošolah
- evidenco o izdanih pooblastilih za izvajanje tehničnih pregledov
- evidenco o izdanih pooblastilih za usposabljanje
– evidenco opravljenih izpitov izvajalcev nalog strokovnih organizacij in registracijskih organizacij,

- evidenco izdanih dovoljenj za izvajanje programa dodatnega usposabljanja voznikov začetnikov in programa v skupinskih delavnicah, 

- evidenco sklenjenih pogodb za izvajanje vadbe varne vožnje in skupinske delavnice, 

- evidenco o izvajalcih in udeležencih programa  mladi voznik, alkohol in droge,

- evidenco o podeljenih priznanjih in nagradah, 

- evidenco o mentorjih prometne vzgoje.

Javno pooblastilo
9. člen

(1) Agencija ima pri izvajanju nalog iz prvega odstavka 6. člena in 8. člena tega sklepa javna pooblastila, kot jih določa ZVCP in zakon o....

(2) Agenciji je omogočen neposredni brezplačni dostop do informacijskega sistema Ministrstva za notranje zadeve, Policije, Ministrstva za promet, Direkcije Republike Slovenije za ceste, Ministrstva za pravosodje, Ministrstva za zdravje, v okviru nalog, ki jih agencija izvaja. 

Klasifikacija dejavnosti

10. člen

(1) Dejavnosti agencije, ki jih opravlja v skladu z Uredbo o standardni klasifikaciji dejavnosti (Uradni list RS, št. 69/07 in 17/08):
	46.19 
	nespecializirano posredništvo pri prodaji raznovrstnih izdelkov 

	47.91 
	trgovina na drobno po pošti ali po internetu 

	58.1 
	izdajanje knjig, periodike in drugo založništvo

	59.1 
	filmska in video dejavnost 

	59.2 
	snemanje in izdajanje zvočnih zapisov in muzikalij 

	63.11 
	Obdelava podatkov in s tem povezane dejavnosti 

	72.1 
	raziskovalna in razvojna dejavnost na področju naravoslovja in tehnologije 

	72.2 
	Raziskovalna in razvojna dejavnost na področju družboslovja in humanistike 

	73.20 
	Raziskovanje trga in javnega mnenja 

	85.5 
	Drugo izobraževanje, izpopolnjevanje in usposabljanje 


(2) Agencija lahko brez vpisa v sodni register opravlja tudi druge dejavnosti, za katere je običajno, da se opravljajo skupaj z dejavnostjo, vpisano v sodni register, v manjšem obsegu ali občasno ali, ki prispevajo k popolnejšemu izkoriščanju zmogljivosti, ki se uporablja za opravljanje vpisane dejavnosti.
III. ORGANI AGENCIJE
Organi

11. člen

Organa agencije sta svet agencije in direktor. Agencija ima posvetovalni organ Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Republike Slovenije.
Sestava sveta agencije

12. člen

(1) Svet agencije ima predsednika in deset članov.
(2) Predsednik in člani sveta agencije so:
dva predstavnika ministrstva, pristojnega za promet,
en predstavnik ministrstva, pristojnega za notranje zadeve

en predstavnik ministrstva pristojnega za pravosodje,

en predstavnik ministrstva pristojnega za šolstvo in šport, 

en predstavnik ministrstva, pristojnega za zdravje,

pet  predstavnikov  uporabnikov.
Imenovanje in razrešitev članov in predsednika sveta agencije

13. člen

(1) Člane sveta imenuje vlada za dobo petih let z možnostjo ponovnega imenovanja. 

(2) Člane, ki predstavljajo ustanovitelja, imenuje vlada na podlagi predlogov ministra, pristojnega za promet. 

(3) Druge člane, ki  predstavljajo uporabnike, imenuje vlada na podlagi predhodnega javnega poziva. 

(4) Za člana sveta agencije je lahko imenovana oseba, ki ima najmanj  visoko strokovno izobrazbo, je strokovnjak z javnim ugledom in izkušnjami s področja dela javne agencije in ni bila pravnomočno obsojena zaradi naklepnega kaznivega dejanja, ki se preganja po uradni dolžnosti, na nepogojno kazen zapora v trajanju več kot šest mesecev.  Člani sveta ne morejo biti osebe, ki so zaposlene v tej agenciji, funkcionarji v izvršilni veji oblasti in osebe, za katere obstaja možnost konflikta med njihovimi zasebnimi interesi in javnimi interesi, ki jih zasleduje agencija.

(5) Predsednika sveta izvoli svet agencije izmed članov, ki predstavljajo ustanovitelja. V odsotnosti funkcijo predsednika opravlja drug predstavnik ustanovitelja, ki ga določi predsednik.

(6) Član sveta agencije je lahko predčasno razrešen na njegovo pisno prošnjo ali s sklepom vlade, če ne izpolnjuje nalog ali pogojev za imenovanje, določenih v zakonih in tem sklepu.

Pristojnosti sveta agencije

14. člen

(1) Svet agencije:

- skrbi za zagotavljanje delovanja agencije v javnem interesu,

- sprejema splošne akte agencije in s soglasjem vlade morebitno tarifo,

- sprejema program dela in finančni načrt, letno in druga poročila agencije,

- na predlog direktorja in v soglasju z ustanoviteljem odloča o uporabi presežka prihodkov nad odhodki in o pokrivanju presežka odhodkov nad prihodki,

- predlaga imenovanje in razrešitev direktorja agencije,

- daje soglasje na imenovanje  namestnika direktorja, vršilca dolžnosti direktorja in vršilca dolžnosti namestnika direktorja,

- daje direktorju agencije usmeritve in navodila za delo, 

- daje ustanovitelju in direktorju predloge in mnenja o posameznih vprašanjih,

- odloča o spremembi poslovnega naslova agencije,

- imenuje komisijo za podelitev priznanj agencije,

- imenuje pooblaščenega revizorja, ki pregleda letno poročilo, 

- imenuje strokovne komisije in druga delovna telesa za obravnavanje in proučevanje posameznih nalog iz pristojnosti sveta agencije,

- odloča o drugih zadevah, za katere je tako določeno z zakonom ali tem sklepom.

(2) Svet agencije oziroma osebe, ki jih svet pooblasti, lahko pregledujejo poslovne knjige in poslovno dokumentacijo agencije.

(3) Svet agencije lahko zahteva od direktorja predložitev poročila o posameznih dejanjih oziroma dejavnostih in drugih zadevah iz njegove pristojnosti.
Način dela in odločanja sveta agencije

15. člen

(1) Svet agencije odloča in dela na sejah. Svet je sklepčen, če je na seji prisotnih večina članov sveta. 

(2) Za svoje delo svet lahko sprejme poslovnik, s katerim natančneje določi postopke za svoje delo, roke za sklice svojih sej in druge za delo sveta potrebne postopkovne določbe. 

(3) Svet agencije zaseda po potrebi, vendar najmanj enkrat vsako polletje. Seje sklicuje in vodi predsednik sveta agencije, v njegovi odsotnosti pa član sveta, ki ga je pooblastil predsednik. Seja sveta agencije se skliče tudi na zahtevo ministrstva, pristojnega za promet ali direktorja agencije.

(4) Seje sveta agencije so lahko tudi korespondenčne. Če noben član sveta ne nasprotuje, je sprejemanje sklepov sveta dopustno tudi preko telefona ali z uporabo podobnih tehničnih sredstev. Na prvi naslednji seji sveta se mora tako glasovanje pismeno potrditi s sprejemom zapisnika o korespondenčni seji.

(5) Na seje sveta agencije so poleg članov vabljeni direktor ali namestnik direktorja agencije, predstavniki ministrstev, kadar se obravnavajo vprašanja iz njihovega področja dela, predstavniki delovnih teles, lahko pa tudi posamezni strokovnjaki in predstavniki strokovnih institucij ter drugi vabljeni. Vabljeni na seje sveta imajo pravico razpravljati in zastavljati vprašanja, na katera je direktor agencije dolžan dati odgovor. Vabljeni nimajo pravice glasovanja.

(6) Vabilu za sejo sveta agencije je treba priložiti predlog dnevnega reda. Vabilo z gradivom za sejo je treba poslati članom vsaj pet dni pred sejo, razen v primeru korespondenčnih sej. 
(7) Svet agencije sprejema odločitve z večino glasov vseh članov sveta. Če je rezultat neodločen, odloči glas predsednika.

(8) O seji sveta agencije se vodi zapisnik. 
Stalna in občasna telesa strokovnega sveta

16 člen

Za izvajanje svojih nalog svet ustanovi stalna in občasna strokovna telesa. Delovanje stalnih in občasnih strokovnih teles strokovnega sveta se podrobneje uredi s pravilnikom, ki ga sprejme svet agencije.

Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Republike Slovenije
17. člen
(1) Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Republike Slovenije je stalni posvetovalni organ agencije, ki ima 15 članov. Sestavljajo ga predstavniki občinskih svetov za preventivo in vzgojo v cestnem prometu ter predstavniki strokovne javnosti in civilne družbe. Člane in predsednika posvetovalnega organa imenuje minister, pristojen za promet, na podlagi javnega poziva. 

(2) Mandat članov je pet let.

(3) Člani na prvi seji izmed sebe izvolijo predsednika.
(4) Posvetovalni organ obravnava vprašanja s področja dela agencije in oblikuje stališča in predloge k programu dela agencije in ukrepom za zagotavljanje varnosti cestnega prometa. 

Imenovanje in razrešitev direktorja

18. člen

(1) Direktorja se imenuje na podlagi javnega natečaja, v skladu s pogoji in kriteriji, določenimi z zakonom o javnih agencijah, zakonom, ki ureja delovna razmerja javnih uslužbencev, in tem sklepom. Javni natečaj izvede Uradniški svet na predlog ministra, pristojnega za promet. 

(2) Direktorja imenuje vlada na predlog sveta agencije za dobo petih let z možnostjo ponovnega imenovanja.

(3) Za direktorja je lahko imenovana oseba, ki izpolnjuje zakonske pogoje ter:

- je državljan Republike Slovenije,

- aktivno zna vsaj en svetovni jezik,

- ima organizacijske sposobnosti,

- ni bila pravnomočno obsojena zaradi naklepnega kaznivega dejanja, ki se preganja po uradni dolžnosti, na nepogojno kazen zapora v trajanju več kot šest mesecev.

 (4) Prijavi za imenovanje je treba predložiti program dela in razvoja agencije za naslednje mandatno obdobje.

(5) Direktorja  predčasno razreši vlada s sklepom na lastno pobudo ali na predlog sveta v primerih in po postopku, ki ga določa ZJA.
Pristojnosti direktorja

19. člen

(1) Direktor zastopa in predstavlja agencijo.

(2) Direktor:

- organizira in vodi delo ter poslovanje agencije,

- izdaja pravne akte v posamičnih zadevah iz pristojnosti agencije in iz delovnega razmerja,

- izvaja program dela in poslovno politiko agencije,

- podpisuje dokumente in pogodbe,, ki se nanašajo na poslovanje agencije

- zagotavlja, da agencija posluje v skladu z zakoni in tem sklepom,

- predlaga sklic seje sveta agencije
- poroča svetu agencije o poslovanju agencije,

- s soglasjem sveta agencije imenuje in razrešuje namestnika direktorja in njegovega vršilca dolžnosti,

- odloča o sklenitvi in prenehanju delovnega razmerja zaposlenih v agenciji,

- odloča o nagrajevanju delavcev agencije,

- opravlja druge naloge na podlagi ZVCP in ZJA, tega sklepa in drugih predpisov ter sklepov in usmeritev  sveta agencije
(3) Cilji in pričakovani rezultati dela direktorja se določijo v pogodbi o zaposlitvi.

(4) Direktor agencije je za svoje delo odgovoren vladi in ministru, pristojnemu za promet. 

(5) Pri svojem delu je direktor dolžan varovati poslovne skrivnosti.

Namestnik direktorja

20. člen

(1) Direktor agencije ima namestnika, ki v okviru pooblastil, ki jih določi direktor, pomaga pri vodenju agencije in nadomešča direktorja v primeru njegove odsotnosti ali zadržanosti . 

(2) Namestnika direktorja imenuje direktor na podlagi soglasja sveta agencije za dobo petih let z možnostjo ponovnega imenovanja.

(3)Za direktorja in namestnika direktorja je lahko imenovana oseba, ki izpolnjuje pogoje iz tretjega odstavka 18. člena tega sklepa.

Vršilec dolžnosti direktorja 
21. člen

Če direktorju preneha funkcija, vlada na predlog sveta agencije imenuje vršilca dolžnosti do imenovanja direktorja, vendar najdalj za dobo šest mesecev.

IV. RAZMERJA DO USTANOVITELJA IN DRUGIH SUBJEKTOV

Pristojnosti ustanovitelja

22. člen

Vlada v imenu ustanovitelja:

- določa splošne pogoje delovanja agencije,

- imenuje in razrešuje člane sveta agencije,

- na predlog sveta imenuje in razrešuje direktorja agencije in vršilca dolžnosti direktorja,  

- daje soglasje k programu dela in finančnem načrtu ter k letnemu poročilu in drugim poročilom agencije,

- lahko zadrži objavo splošnega akta agencije, če meni, da je v nasprotju z ustavo ali z zakonom in predlaga agenciji, da o njem ponovno odloči,

- daje soglasje k izdaji ali spremembi tarife, če agencija sprejme tarifo skladno z ZJA,

- daje soglasje k odločitvi o uporabi presežkov prihodkov nad odhodki in pokrivanju presežka odhodkov nad prihodki, in

- odloča o prenehanju in statusnih spremembah agencije.

Poročanje in javnost dela

23 člen

(1) Agencija mora vladi na zahtevo predložiti poročilo o posameznih dejavnostih in drugih zadevah, povezanih s poslovanjem agencije.

(2) Delo agencije je javno. Za javnost dela je odgovoren direktor.

(3) Agencija je dolžna na svoji spletni strani javno objaviti letno poročilo o delu in o stanju na področju varnosti cestnega prometa. Agencija je dolžna na svoji spletni strani redno objavljati tudi analize, poročila in ocene stanja varnosti cestnega prometa, ki jih izdela, razen, če so izdelana za posameznega naročnika.
Sodelovanje s Sveti za preventivo in vzgojo v cestnem prometu v lokalnih skupnostih in drugimi organizacijami

24. člen

(1)Agencija pri izvajanju nalog sodeluje s sveti za preventivo in vzgojo v cestnem prometu v lokalnih skupnostih. Za njihovo delo zagotavlja gradiva in strokovno pomoč.
(2)Sodeluje z raziskovalnimi in vzgojno-izobraževalnimi zavodi, gospodarskimi organizacijami in združenji, državnimi organi, društvi  ter s posameznimi znanstvenimi delavci in strokovnjaki, ki delujejo na področjih, pomembnih za varnost prometa; 

V. AKTI AGENCIJE

Pristojnost za sprejem aktov

25. člen

(1) Akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest agencije sprejema svet agencije.

(2) Posamične akte ter akte za delo in poslovanje agencije sprejema direktor.

Akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest

26. člen

(1) Notranjo organizacijo in sistemizacijo delovnih mest agencije uredi svet agencije s posebnim aktom. 

(2) Naloge agencije se opravljajo v okviru petih področij: varnost prometa; preventiva in vzgoja v prometu; analitsko raziskovalno delo, evidence in informatika; varnost vozil; preiskovanje nesreč in incidentov . Spremljajoča dela se lahko opravljajo v skupnih službah. 

(3) Delo agencije se lahko izvaja tudi v regionalnih izpostavah agencije po Republiki Sloveniji, v skladu z aktom o organizaciji in sistemizaciji delovnih mest. V primeru potrebe lahko agencija s soglasjem sveta agencije odpre tudi druge regionalne pisarne. Delo agencije se lahko izvaja tudi na drugih lokacijah, kolikor narava dela to omogoča. 

Posamični akti in akti za delo in poslovanje agencije

27. člen

(1) S posamičnim aktom direktor agencije odloča v posamičnih zadevah iz pristojnosti agencije, odloča o pravicah in obveznostih ter odgovornosti zaposlenih in o drugih vprašanjih vodenja agencije.

(2) Posamične akte, s katerimi se odloča v upravnih zadevah iz pristojnosti agencije, izdaja direktor oziroma od njega pooblaščena oseba.

(3) Direktor sprejema tudi akte, s katerimi se urejajo vprašanja, pomembna za delo in poslovanje agencije.

VI. PROGRAM DELA IN FINANCIRANJE AGENCIJE

Program dela in finančni načrt

28. člen

(1) Svet agencije odloča o programu dela, finančnemu načrtu in obsegu sredstev za delo s soglasjem ustanovitelja.

(2) V letnem programu dela agencije se določijo dolgoročni strateški in letni cilji in naloge, ki jih bo agencija zasledovala in opravljala v skladu z zakonom o varnosti cestnega prometa in nacionalnim programom varnosti cestnega prometa. 

(3) V programu dela se določijo tudi načini doseganja ciljev in roki za izvajanje nalog, ter kazalniki uspešnosti in učinkovitosti izvedbe nalog oziroma doseganja  ciljev učinkovite porabe javnih sredstev.

(4) Agencija pripravi program dela in finančni načrt za prihodnje koledarsko leto do 31. oktobra tekočega leta in ga predloži vladi v soglasje. Če vlada do 15. decembra ne da soglasja, se do izdaje soglasja uporablja finančni načrt za preteklo leto. 

(5) Če pridobljena finančna sredstva ne dosegajo višine sredstev, planiranih v finančnem načrtu, in je s tem ogroženo izvajanje dejavnosti agencije, svet agencije o tem obvesti vlado, pri čemer predlaga tudi ukrepe za pridobitev finančnih sredstev.

Financiranje

29. člen

(1) Javna agencija se financira iz državnega proračuna in drugih prihodkov. 

(2) Sredstva iz državnega proračuna se zagotavljajo na podlagi pogodbe, sklenjene z ministrstvom, pristojnim za promet na način in pod pogoji, ki so določeni z zakonom, ki ureja izvrševanje državnega proračuna, na temelju nacionalnega programa varnosti cestnega prometa, letnih programov in finančnega načrta.

(3) Drugi prihodki so:

plačila blaga in storitev, ki jih opravlja agencija,

donacije in sponzorska sredstva ter 

druga sredstva.

(4) Agencija lahko na podlagi tarife zaračuna svoje storitve, ki jih opravlja za posameznike in pravne osebe, oziroma zaračunava upravne takse.

(5) Lastni viri agencije predstavljajo sredstva, ki jih pridobi agencija v okviru svojega delovanja iz nalog iz tega sklepa, razen upravnih taks, ki so prihodek proračuna.

(6) Prihodki agencije so namenjeni izvajanju dejavnosti in nalog agencije, določenih v tem sklepu, zagotavljanju pogojev za delovanje agencije in financiranju odhodkov, povezanih s tekočim poslovanjem agencije, kot so stroški dela, stroški materiala in storitev, stroški amortizacije in drugi stroški.

(7) Presežek prihodkov nad odhodki agencija lahko uporabi za opravljanje in razvoj dejavnosti, ali za plačilo delovne uspešnosti zaposlenih v agenciji v skladu z zakonom, ali ga vplača v državni proračun. 

(8) Prihodke iz proračuna in odhodke iz sredstev proračuna evidentira ločeno od drugih prihodkov in odhodkov. Presežek prihodkov nad odhodki sredstev iz proračuna agencija vplača v proračun. 
(9) O uporabi presežka prihodkov nad odhodki in o pokrivanju presežka odhodkov nad prihodki odloča svet agencije, na predlog direktorja, v soglasju z vlado.
Prostori in sredstva

30. člen

(1) Prostore in sredstva, potrebna za ustanovitev in začetek delovanja agencije, zagotovi ustanovitelj.
(2) Nepremičnine, potrebne za delo agencije, pridobi agencija v svojem imenu in za račun Republike Slovenije. Sredstva za nakup nepremičnin, potrebnih za delo agencije, lahko agencija zagotovi, razen iz virov po 30. členu tega sklepa, tudi iz presežkov prihodkov iz preteklih poslovnih let, najemanjem dolgoročnih posojil in leasingom.

(3) Nepremičnine, potrebne za delo agencije, se lahko zagotovijo tudi z najemom ustreznih prostorov.

Odgovornost agencije in ustanovitelja za obveznosti agencije

31. člen

(1) Agencija odgovarja za svoje obveznosti s svojim premoženjem.

(2) Agencija se sme zadolžiti samo, če je to določeno v finančnem načrtu, in če so izpolnjeni pogoji iz zakona, ki ureja javne finance.

(3) Ustanovitelj je odgovoren za obveznosti agencije, če agencija ne bi mogla poravnati obveznosti iz svojega premoženja ali če bi bilo s poravnavo obveznosti resno ogroženo opravljanje njenih nalog.

(4) Ustanovitelj ne krije presežka odhodkov nad prihodki iz naslova izvajanja dejavnosti na trgu, presežek odhodkov nad prihodki iz naslova opravljanja dejavnosti v javnem interesu pa do višine sredstev, ki jih letno nameni agenciji za opravljanje nalog.

Vodenje poslovnih knjig

32. člen

(1) Agencija vodi poslovne knjige in izdeluje letna poročila v skladu z določili Zakona o računovodstvu (Uradni list RS, št. 23/99, 30/02 - ZJF-C in 114/06 - ZUE) in Zakona o javnih financah (Uradni list RS, št. 79/99, 124/00, 79/01, 30/02, 56/02 - ZJU, 110/02 - ZDT-B, 127/06 - ZJZP, 14/07 - ZSPDPO, 109/08 in 49/09) in predpisi, izdanimi na njuni podlagi.

(2) Agencija mora zagotavljati ločeno evidenco prihodkov in odhodkov iz naslova opravljanja dejavnosti v javnem interesu od prihodkov in odhodkov iz naslova izvajanja storitev na trgu.

(3) Letno poročilo agencije mora pregledati pooblaščeni revizor, katerega mnenje priloži agencija k letnemu poročilu. 

VII. ZAPOSLENI V AGENCIJI

Zaposleni v agenciji

33. člen

(1) Delavec sklene delovno razmerje s sklenitvijo pogodbe o zaposlitvi.

(2) Plače in drugi prejemki zaposlenih v agenciji se določajo v skladu z zakonom, ki ureja sistem plač v javnem sektorju. 

(3) Za delavce agencije v zvezi s pravicami, obveznostmi in odgovornostmi iz delovnega razmerja veljajo določila splošne kolektivne pogodbe za negospodarstvo, zakona, ki ureja delovna razmerja, in prvi del zakona, ki ureja delovna razmerja javnih uslužbencev.

VIII. NADZOR

Nadzor nad rabo sredstev

34. člen

(1) Nadzor nad zakonitostjo, namembnostjo, gospodarno in učinkovito rabo sredstev opravlja Računsko sodišče Republike Slovenije.

(2) Nadzor nad finančnim poslovanjem agencije vrši v skladu z zakonom, ki ureja javne finance, ministrstvo, pristojno za finance.

Nadzor nad delom in poslovanjem

35. člen

(1) Nadzor nad zakonitostjo, učinkovitostjo in uspešnostjo dela agencije opravlja ministrstvo, pristojno za promet.
(2) Nadzor nad izvajanjem predpisov o upravnem postopku, določb o imenovanju direktorja, poslovnem času in uradnih urah, poslovanju s strankami, poslovanju z dokumentarnim gradivom in zagotavljanju javnosti delovanja opravlja ministrstvo, pristojno za upravo.

(3) Agencija je dolžna zagotoviti oziroma posredovati vse podatke, potrebne za izvajanje nadzora. 

IX. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

Zagotovitev pogojev za začetek dela in poslovanja agencije

36. člen

(1) Vlada zagotovi agenciji materialne in finančne pogoje za začetek dela in poslovanja. 
(2) Prostori in oprema ostanejo v lasti ustanovitelja in se prenesejo v uporabo in upravljanje agencije. 

(3) Prenos prostorov in opreme se izvede na podlagi programa, ki ga pripravi Ministrstvo za promet in ga predlaga v sprejem vladi. 

(4) Za financiranje dejavnosti oziroma nalog agencije v prehodnem obdobju sklenejo Ministrstva za promet, Ministrstvo za notranje zadeve, z agencijo pogodbo, s katero se agenciji zagotovijo proračunska sredstva za začetek dela in poslovanja.

Varianta

(4) Za financiranje dejavnosti oziroma nalog agencije v prehodnem obdobju sklenejo Ministrstva za promet, Ministrstvo za notranje zadeve, Ministrstvo za javno upravo z agencijo pogodbo, s katero se agenciji zagotovijo proračunska sredstva za začetek dela in poslovanja.

37. člen

(1) Na agencijo se prerazporedi potrebno število delavcev Ministrstva za promet, Direkcije Republike Slovenije za ceste in Ministrstva za notranje zadeve, ki nadaljujejo delovno razmerje v agenciji. Tem delavcem se zagotavljajo enake pravice iz delovnega razmerja kot so jih imeli pred prerazporeditvijo. 

Varianta

(1) Na agencijo se prerazporedi potrebno število delavcev Ministrstva za promet, Direkcije Republike Slovenije za ceste, Ministrstva za notranje zadeve in upravnih enot, ki nadaljujejo delovno razmerje v agenciji. Tem delavcem se zagotavljajo enake pravice iz delovnega razmerja kot so jih imeli pred prerazporeditvijo. 

(2) Število delavcev in višina sredstev za plače in druge osebne prejemke ter materialne stroške teh delavcev sta sestavni del programa iz tretjega odstavka prejšnjega člena tega sklepa.

Arhivsko gradivo
38. člen

Arhivsko gradivo, ki se nanaša na dejavnost agencije, prevzame agencija na podlagi primopredajnih zapisnikov, ki jih za posamezno področje ga podpišejo minister za promet, ministrica za notranje zadeve, direktor Direkcije Republike Slovenije za ceste in direktor, oziroma vršilec dolžnosti direktorja agencije.

Varianta

Arhivsko gradivo, ki se nanaša na dejavnost agencije, prevzame agencija na podlagi primopredajnih zapisnikov, ki jih za posamezno področje ga podpišejo minister za promet, ministrica za notranje zadeve, načelniki upravnih enot, direktor Direkcije Republike Slovenije za ceste in direktor, oziroma vršilec dolžnosti direktorja agencije.

Vpis v sodni register

39. člen

Vlada mora podati predlog za vpis agencije v sodni register najkasneje v roku 30 dni po uveljavitvi tega sklepa.

Roki za imenovanje in konstituiranje sveta agencije

40. člen

(1) Člani sveta morajo biti imenovani v roku dveh mesecev od uveljavitve tega sklepa.

(2) Ministrstvo, pristojno za promet, v roku 15 dni od uveljavitve tega sklepa objavi javni poziv za zbiranje predlogov za imenovanje članov sveta kot predstavnikov uporabnikov in v roku 30 dni za imenovanje članov posvetovalnega telesa Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Republike Slovenije. 

(3) Člani sveta pričnejo opravljati svojo funkcijo s konstituiranjem sveta. Svet se konstituira potem, ko je imenovana večina vseh članov sveta in na svoji prvi seji izvoli predsednika sveta.

(4) Prvo sejo sveta skliče minister, pristojen za promet, v roku 15 dni od imenovanja večine vseh članov sveta.

(5) Svet agencije mora sprejeti sklep o objavi javnega natečaja za imenovanje direktorja ob  konstituiranju. Objava javnega natečaja mora biti izvedena najkasneje v roku 15 dni od sprejema sklepa o objavi. Za izvedbo sklepa o objavi poskrbi predsednik sveta agencije.

Vršilec dolžnosti direktorja in rok za izvedbo javnega natečaja za imenovanje direktorja

41. člen

(1)  Do imenovanja direktorja agencije imenuje vlada vršilca dolžnosti direktorja. 

Naloge vršilca dolžnosti direktorja: 

– do imenovanja direktorja predstavlja in zastopa agencijo, 

– v štirih mesecih od imenovanja mora, na podlagi sklepov in usmeritev, ki jih sprejme minister, pristojen za promet, pripraviti program dela in finančni načrt agencije za tekoče leto.

Rok za sprejem akta o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest

42. člen

Svet agencije mora sprejeti akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest najkasneje v roku enega meseca od pričetka opravljanja funkcije.

Uporaba predpisov in internih aktov

44. člen

Do sprejema akta o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest agencije se smiselno v skladu s tem sklepom uporabljajo določbe aktov o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest organov, katerih delavci preidejo v agencijo.
Začetek delovanja agencije

45. člen

(1) Agencija prične delovati 1. 9. 2010.
Uveljavitev sklepa

46. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

OBRAZLOŽITEV

UVOD:

Javna agencija za varnost prometa (v nadaljevanju javna agencija) prevzema naloge s področja voznikov in vozil, ki jih opravlja Ministrstvo za notranje zadeve, naloge s področja vozil, ki jih opravlja Ministrstvo za promet, Direkcija Republike Slovenije za ceste, naloge s področja preventive in vzgojo v cestnem prometu, ki jih opravlja Ministrstvo za promet, Direkcija Republike Slovenije za ceste, naloge s področja varnosti prometa, ki jih opravlja Ministrstvo za promet in naloge s področja voznikov, ki jih opravljajo upravne enote, kjer so izpitni centri za voznike motornih vozil. Povezovanje različnih strokovnjakov, ki lahko pomembno vplivajo na varnost prometa in njihova združitev v skupnem organu za varnost prometa je ključna prednost ustanovitve Javne agencije za varnost prometa.  

Doslej veljavna razdrobljenost pristojnosti, urejanje istih področij v več ministrstvih ne vodi v optimalno učinkovitost pri zagotavljanju varnosti, pri racionalni rabi virov (finance, zaposleni, informacijski sistemi) in prilagodljivosti. Ustanovitev Javne agencije pa omogoča poleg povezovanja in združevanja virov tudi izvajanje dveh pomembnih dejavnosti, ki sta bili v preteklosti zapostavljeni oziroma se nista izvajali. Prva je organizacija in izvajanje analitsko raziskovalnega dela na področju varnosti prometa, kjer ni bilo načrtnega povezovanja različnih zbirk podatkov, njihovo povezovanje, analiziranje in raziskovanje, da bi zagotavljali boljše podlage za odločitve pri pripravi nacionalnih programov, strategij, obdobnih načrtov  preventivnih in vzgojnih programov in akcij, nadzora, ter sprememb zakonodaje. Druga nova dejavnost javne agencije pa bo organizacija in izvajanje neodvisnega preiskovanja prometnih nesreč, da bi dobili poglobljene informacije o ključnih dejavnikih za nastanek prometnih nesreč.

Nova javna agencija poleg tega prevzame koordinativne naloge izvajanja nacionalnega programa varnosti cestnega prometa in obdobnih načrtov. Javno agencijo mora po zakonu vlada ustanoviti v šestih mesecih od uveljavitve, torej do 1. septembra 2010 tako, da bo delovala na področjih preventive in vzgoje v cestnem prometu, koordinacije projektov in skrbi za izvajanje Nacionalnega programa varnosti cestnega prometa, na področju voznikov in vozil in analitsko raziskovalnega dela, z dnem ustanovitve, novo področje neodvisno raziskovanje prometnih nesreč pa bo v praksi zaživelo v dveh letih po ustanovitvi.  

POGLAVJE I. - SPLOŠNE IN STATUSNE DOLOČBE

Javna agencija je oseba javnega prava, ki se ustanovi za izvajanje regulatornih, upravnih, razvojnih, svetovalnih, strokovnih in nazornih nalog s ciljem večje varnosti in dviga varnostne prometne kulture udeležencev v cestnem prometu. 

Javno agencijo ustanovi Republika Slovenija za nedoločen čas, pri čemer v njenem imenu ustanoviteljske pravice in obveznosti izvaja Vlada RS. Ustanovni akt pokriva tako vprašanja ustanovitve kot vsa druga statutarna vprašanja, zato javna agencija posebnega statuta ne bo sprejemala, temveč le interni akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest .  

POGLAVJE II: - NAMEN, NALOGE IN DEJAVNOST AGENCIJE

Naloge javne agencije so določene že z ZVCP (18. člen), tako po tipu dejavnosti kot vsebini. Navedeni ustanovni akt podrobneje določa odločanje v upravnih in drugih javnopravnih zadevah, mednarodno sodelovanje, vodenje evidenc idr. Tako bo Javna agencija dolžna zagotavljati izvajanje vseh programov s področja voznikov in vozil, s področja preventive in vzgoje v cestnem prometu, kampanj, analitsko raziskovalnega dela, neodvisnega preiskovanja prometnih nesreč, koordinacije izvajanja nacionalnega programa varnosti cestnega prometa in upravljanje evidenc s področij dela javne agencije. Izvajanje teh programov je v zakonu opredeljeno kot dejavnost, ki se opravlja kot javna služba. Neposredno izvajanje teh nalog bo javna agencija izvajala sama ali pa bo z javnim razpisom pridobivala izvajalce in jim podelila pooblastila ter z njimi sklepala koncesijske pogodbe in jih nadzorovala. Podelitev, podaljšanje ali odvzem dovoljenja za izvajanje programov (fizičnim osebam) in izbira koncesionarja (pravne osebe ali samostojnega podjetnika) pomeni izdajo upravne odločbe. 

Med nalogami, ki jih opravlja javna agencija velja izpostaviti naslednje: 

izvaja koordinacijo nacionalnega programa varnosti cestnega prometa, tako veljavnega za obdobje 2007-2011, kot programa, ki mora biti po ZVCP sprejet za nadaljnjih deset let, izvaja programe za voznike, med katerimi imajo poseben pomen tisti, ki bodo zaživeli v letu 2010 (vadba varne vožnje za voznike začetnike s psihosocialnimi delavnicami), ter programi dopolnilnih usposabljanj in izobraževanj različnih kadrov, ki delajo na področju voznikov.  ter programov skupinskih delavnic, ki so obvezni programi dodatnega usposabljanja za voznike začetnike, organizira in opravlja analitsko in raziskovalno delo, ocenjuje stanje varnosti cestnega prometa in sodeluje pri oblikovanju in izvajanju politike za področje varnosti cestnega prometa, sodeluje z mednarodnimi, državnimi, občinskimi in civilnimi organizacijami ter posamezniki, promovira, razvija in izvaja preventivne programe, prometno vzgojo in izobraževanje udeležencev v prometu; v ta namen izdaja publikacije in druga gradiva ter izvaja splošne in posebne akcije, organizira posvete, razstave ipd., pomaga pri delu svetov za preventivo in vzgojo v cestnem prometu na regionalni in lokalni ravni, obvešča javnost in opravlja druge naloge po zakonu in ustanovitvenem aktu 

Poglavje zajema tudi vrsto, vodenje, dostopnost javnih evidenc, ki jih vodi agencija ter podrobno dejavnost agencije v skladu z z Uredbo o standardni klasifikaciji dejavnosti (Uradni list RS, št. 69/07 in 17/08).
POGLAVJE III. – ORGANI AGENCIJE

ZVCP kot področni zakon skorajda v celoti sprejema veljavnost ZJA. Drugače ureja le same naloge in sestavo sveta agencije, ter dodaja posvetovalni organ Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Republike Slovenije. Članov sveta agencije je po ZJA od tri do devet, po ZVCP pa od enajst do petnajst, s tem da gre za multipartitno sestavo predstavnikov ustanovitelja, uporabnikov, strokovne javnosti, civilne družbe in druge. 

Organa agencije sta tako svet agencije in direktor. Direktorja in člane sveta, za ustanovitelja predstavniki resornih in nadzornih ministrstev, imenuje vlada za reelektivni mandat pet let. Zanje se uporabljajo pogoji in pristojnosti po ZJA, dodanih je nekaj dodatnih, npr. da svet agencije v soglasju z ustanoviteljem odloča o uporabi presežka prihodkov nad odhodki in o pokrivanju presežka odhodkov nad prihodki, imenuje pooblaščenega revizorja, ki pregleda letno poročilo, imenuje strokovne komisije in druga delovna telesa za obravnavanje in proučevanje posameznih nalog iz pristojnosti sveta agencije idr. Direktor mora imeti univerzitetno izobrazbo, biti državljan RS, imeti vsaj 10 let delovnih izkušenj, biti strokovnjak na področju dela agencije, obvladati vsaj en svetovni jezik in imeti organizacijske sposobnosti. Prijavi za imenovanje je potrebno predložiti program dela in razvoja agencije za naslednje mandatno obdobje. Izbere se na javnem natečaju prek Uradniškega sveta. Z njim vlada sklene pogodbo o ciljih in pričakovanih rezultatih dela, odgovoren pa je ministru, pristojnem za promet in vladi. Posvetovalni organ Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Republike Slovenije se ustanavlja v skladu s prakso v vrsti držav EU, kjer imajo za področje preventive in vzgojo v cestnem prometu samostojne organizacije oziroma posvetovalna telesa in s tem dajejo poudarek pomenu tega dela, poleg tega pa omogočajo, da v relativno velike, 15 članskem posvetovalnem telesu dobijo možnost za izražanje svojih predlogov, mnenj, pobud in zahtev predstavniki lokalnih skupnosti. Z oživitvijo dela posvetovalnega organa na področju preventive in vzgoje v cestnem prometu na ravni države pridobijo na pomenu tudi sveti za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, ki delujejo v lokalnih skupnostih.

POGLAVJE IV. – RAZMERJA DO USTANOVITELJA IN DRUGIH 

                                 SUBJEKTOV

Vlada v imenu ustanovitelja sprejema splošne pogoje delovanja agencije, imenuje in razrešuje člane sveta agencije in (v. d.) direktorja, daje soglasje k programu dela in finančnem načrtu ter k letnemu poročilu in drugim poročilom agencije, daje soglasje k odločitvi o uporabi presežkov prihodkov nad odhodki in pokrivanju presežka odhodkov nad prihodki idr. Delo agencije je javno, o svojem delu pa je dolžna objaviti letno poročilo o delu in stanju na področju varnosti cestnega prometa. Akt opredeljuje tudi povezovanje z občinskimi  SPV, ki ostajajo samostojni na ravni lokalnih skupnosti, agencija pa jim nudi strokovno pomoč, podporo in promocijska ter druga strokovna gradiva. Agencija pri svojem delu sodeluje z raziskovalnimi in vzgojno-izobraževalnimi zavodi, gospodarskimi organizacijami in združenji, državnimi organi, društvi ter s posameznimi znanstvenimi delavci in strokovnjaki, ki delujejo na področjih, pomembnih za varnost cestnega prometa; 

POGLAVJE V. – AKTI AGENCIJE

Za javne agencije praviloma velja, da sodijo v funkcionalni upravni sistem in morajo pri izvajanju nalog v javnem interesu zato (vsaj smiselno oz. podrejeno) upoštevati sistemsko zakonodajo, ki velja za državne organe. Za javne agencije veljajo, razen če področni zakoni določijo glede posameznih institutov drugače, Zakon o sistemu plač v javnem sektorju (UPB, Uradni list RS, št 20/04, 70/04, 24/05, 53/05, 70/05, 14/05, 27/06, 32/06, 68/06, 1/07, 57/07, 95/07, 110707, 17/08, 58/08, 69/08, 80/08, 120/0/, 20/09, 48/09, 91/09), delno Zakon o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 56/02, 110/02, 2/04 (10/04-popr.) 23/05, 35/05, 35/05, 62/05, 113/05, 21/06, 23/06, 32/06, 62/06, 131/06, 11/07, 33/07, 63/07, 65/08, 69/08, 174/09) – prvi del zakona, tj. 21 členov se namreč nanaša na celotni javni sektor), Zakona o računovodstvu (Uradni list RS, št. 23/99, 30/02 - ZJF-C in 114/06 - ZUE) in Zakona o javnih financah (Uradni list RS, št. 79/99, 124/00, 79/01, 30/02, 56/02 - ZJU, 110/02 - ZDT-B, 127/06 - ZJZP, 14/07 - ZSPDPO, 109/08 in 49/09),  Zakon o dostopu do informacij javnega značaja (Uradni list RS, št 24/03, 61/05, 96/05,109/05, 113/05,28/06,51/06 in 117/06) in pri odločanju v upravnih in drugih javnopravnih stvareh Zakon o splošnem upravnem postopku (Uradni list RS, št. 80/99, 70/00, 52/02, 73/04, 22/05, 119/05, 24/06, 105/06, 126/07, 65/08, 47/09, 48/09). Tem zakonom bi lahko dodali še bolj specialno zakonodajo glede varstva tajnih in osebnih podatkov, upravnih taks, elektronskega poslovanja. 

Splošne akte za izvrševanje javnih pooblastil ter akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest agencije sprejema svet, posamične akte ter akte za delo in poslovanje agencije pa direktor. 

Po predlogu sklepa o ustanovitvi je za sprejem splošnih aktov za izvrševanje javnih pooblastil AVCP dolžna izvesti predhodno konzultacijo z zainteresirano javnostjo. Ta pravila so del t. i. sistema predhodne ocene vplivov učinkov predpisa na porabnike in druge subjekte. Postopek je določen z roki in obveznostmi agencije, a ne prihaja do konzultacije zgolj na papirju. V poštev pride tudi določba ZJA (27. člen), da mora agencija splošne akte za izvrševanje javnih pooblastil posredovati v objavo v Uradni list RS in to prek ustanovitelja (vlade), ki lahko objavo oz. izvrševanja akta zadrži, če meni, da je akt protiustaven ali protizakonit. V tem primeru mora takoj podati Ustavnemu sodišču predlog za presojo zakonitosti oz. ustavnosti. 

POGLAVJE VI. -PROGRAM DELA IN FINANCIRANJE AGENCIJE

V letnem programu dela agencije, ki mora biti pripravljen do konca oktobra za prihodnje leto, se določijo dolgoročni strateški in letni cilji in naloge, pa tudi načini doseganja ciljev in njihovega izvrševanja ter ukrepi za zagotavljanje učinkovite porabe javnih sredstev. O programu dela, finančnem načrtu in obsegu sredstev za delo odloča svet agencije s soglasjem ustanovitelja. Če pridobljena finančna sredstva ne dosegajo višine sredstev, planiranih v finančnem načrtu, ali se agencija pri izvajanju nalog v javnem interesu zadolži, in je s tem ogroženo izvajanje dejavnosti (v javnem interesu), svet agencije o tem obvesti vlado, pri čemer predlaga tudi ukrepe za pridobitev finančnih sredstev. Država torej odgovarja za obveznosti AVCP le v izjemnih primerih. Določeno je tudi financiranje agencije, saj ta pridobiva sredstva iz državnega proračuna, poleg tega pa iz plačil blaga in storitev, ki jih opravlja, donacij in sponzorskih ter drugih sredstev. Prostore in sredstva, potrebna za ustanovitev in začetek delovanja agencije, zagotovi ustanovitelj. 

POGLAVJE VII. ZAPOSLENI V AGENCIJI

Agencija na podlagi ZVCP prevzema pristojnosti in naloge s področja vozil, voznikov, preventivne in vzgojne dejavnosti, analitsko raziskovalnega dela in poleg nalog prevzema tudi sredstva, zaposlene, opremo in vse druge pravice in obveznosti. V agencijo preidejo zaposleni iz Ministrstva za promet, Direktorata za promet in Direktorata za ceste, iz Direkcije Republike Slovenije za ceste, sektorja za vozila in Svet za preventivo in vzgojo v cestnem prometu, ter dva zaposlena in sektorjev za planiranje in analize, ter prometno tehničnega sektorja, ter iz Ministrstva za notranje zadeve iz Direktorata za upravne notranje zadeve. Skupaj je predvideno, da se v agenciji zaposli 26 zaposlenih v navedenih organih

Agencija bo za nova področja delovanja, ki jih v Sloveniji nimamo razvitih in organiziranih (neodvisno preiskovanje prometnih nesreč ter postavitev raziskovalno analitskega dela), ter za samo poslovanje agencije potrebovala dodatnih 12 delovnih mest.

POGLAVJE VIII. – NADZOR

Nadzor nad delovanje agencije bodo opravljali glede rabe proračunskih sredstev Računsko sodišče in Ministrstvo za finance oz. njegov Urad RS za nadzor proračuna. AVCP bo za svojo vzpostavitev porabila kar nekaj sredstev, ki pa so že predvidena s finančnimi načrti vpletenih organov, v nadaljevanju pa naj bi del sredstev pridobivala na podlagi mednarodnih razpisov, storitev, ki jih bo opravljala na trgu in z izvajanjem programov. Nadzor nad zakonitostjo, učinkovitostjo in uspešnostjo dela opravlja ministrstvo, pristojno za promet. Glede izvajanja predpisov o upravnem postopku, določb o imenovanju direktorja, poslovnem času in uradnih urah, poslovanju s strankami, poslovanju z dokumentarnim gradivom in zagotavljanju javnosti delovanja nadzor opravlja ministrstvo, pristojno za upravo.

