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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 12. člena Zakona o poroštvih Republike Slovenije za financiranje investicij gospodarskih družb (Uradni list RS, št. 43/10, 87/11 in 55/12) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U r e d b O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju Zakona o poroštvih Republike Slovenije za financiranje investicij gospodarskih družb
1. člen

V Uredbi o izvajanju Zakona o poroštvih Republike Slovenije za financiranje investicij gospodarskih družb (Uradni list RS, št. 60/10) se v 2. členu za besedo »investicij« doda besedilo »ali obratnih sredstev«.

2. člen

V prvem odstavku 4. člena se na koncu pete alinee vejica nadomesti s piko in doda besedilo, ki se glasi: 

»Pri vlogah za financiranje obratnih sredstev mora dokumentacija vključevati zadnje revidirane računovodske izkaze ali nerevidirano bilanco stanja na zadnji dan četrtletja pred vložitvijo vloge in načrt povečanja deleža kapitala, če je na dan vložitve vloge delež kapitala manjši od 35 % obveznosti do virov sredstev.«. 

Sedma alinea se spremeni tako, da se glasi:

»–
za financiranje investicij okvirno vsebino investicijskega programa, ki ga mora predložiti gospodarska družba, in vzorec izjave kreditodajalke, iz katere je razvidno, da kreditodajalka potrjuje predloženi investicijski program gospodarske družbe; za financiranje obratnih sredstev navedbo, da sta obvezni del dokumentacije tudi načrt financiranja obratnih sredstev in enoletni načrt denarnih tokov,«.

Za osmo alineo se doda nova deveta alinea, ki se glasi: 

»–
vzorec morebitne poroštvene izjave po tretji alinei tretjega odstavka 4. člena zakona,«.

Dosedanje deveta, deseta, enajsta in dvanajsta alinea prvega odstavka postanejo deseta, enajsta, dvanajsta in trinajsta alinea tega odstavka.

V drugem odstavku se na koncu druge alinee pred vejico doda besedilo »in preverjanja namenske porabe kredita«.

Na koncu dvanajste alienee se črta beseda »in« in se doda nova trinajsta alinea, ki se glasi:

»–
pri poroštvih za financiranje obratnih sredstev določbo, da je ustanovitev zavarovanja v korist Republike Slovenije po tretji alinei tretjega odstavka 4. člena zakona pogoj za veljavnost poroštvene pogodbe po tem členu,«.

Dosedanja trinajsta alinea postane štirinajsta alinea.

3. člen

V prvem odstavku 6. člena se pred besedo »enako« doda besedilo »v vseh bistvenih določbah«.

4. člen

V 7. členu se v tretji alinei črta besedilo »z običajno bančno prakso in«.

5. člen

Tretji in četrti odstavek 9. člena se črtata.

KONČNA DOLOČBA

6. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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EVA 2012-1611-0062
Vlada Republike Slovenije

Janez JANŠA
PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. PRAVNA PODLAGA:

6. člen Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o poroštvih Republike Slovenije za financiranje investicij gospodarskih družb (Uradni list RS, št. 55/2012; v nadaljevanju: ZPFIGD‑B) določa, da vlada uskladi uredbo iz 12. člena zakona (Uredba o izvajanju zakona o poroštvih Republike Slovenije za financiranje investicij gospodarskih družb (Uradni list RS, št. 60/2012); v nadaljnjem besedilu: osnovna uredba) v enem mesecu od uveljavitve ZPFIGD-B

2. ROK ZA IZDAJO PREDPISA, KI GA JE DOLOČIL ZAKON:

Zaradi uskladitve besedila uredbe te ni bilo mogoče sprejeti v instrukcijskem roku enega meseca od uveljavitve ZPFIGD-B.

3. SPLOŠNA OBRAZLOŽITEV V ZVEZI S PREDLOGOM PREDPISA:

Zakon o poroštvih Republike Slovenije za financiranje investicij gospodarskih družb (Uradni list RS, št. 43/2012; v nadaljevanju: ZPFIGD) je predvideval možnost izdajanja poroštev RS le za investicije. Novela ZPFIGD-A (Uradni list RS, št. 87/2011) je omogočila izdajanje poroštev tudi za kredite za obratna sredstva. Zaradi visoke rizičnosti financiranja obratnih sredstev je ZPFIGD-A predvidel poseben institut pooblaščenca ministra za finance, ki bo nadziral porabo sredstev in poslovanje družbe, ki bi dobila tako poroštvo. Izkazalo se je, da bi bil zakon zaradi instituta pooblaščenca neoperativen, saj bi moral odobriti vsako transakcijo gospodarske družbe-upravičenca do poroštva. Zato je novela ZPFIGD-B odpravila institut pooblaščenca in opravila še nekatere popravke in dopolnitve ZPFIGD. Že navedena prehodna določba 6. člena ZPFIGD-B je določila uskladitev osnovne uredbe s spremenjenim ZPFIGD.

4. PREDSTAVITEV PRESOJE POSLEDIC NA POSAMEZNA PODROČJA

V zvezi s podporo države gospodarstvu v času izhajanja iz gospodarske in finančne krize se je izkazalo sledeče: 

· Prvič, državna poroštva bi morala biti možna tudi za kredite za obratna sredstva, saj so nekatera podjetja investicijski cikel zaključila pred ali med gospodarsko krizo, zato so sedaj soočena s pomanjkanjem likvidnosti za financiranje obratnih sredstev, nekatere gospodarske panoge pa so zaradi gospodarske krize tako prizadete, da ne morejo same zagotavljati potrebnih začetnih obratnih sredstev za financiranje dejavnosti. 

· Drugič, poslovni partnerji (predvsem tuji) zahtevajo za vključitev slovenskih podjetij v dobavne verige njihovo povečano kapitalsko ustreznost. Analiza poslovanja podjetij kaže, da so posamezne družbe podkapitalizirane. Vzpodbuda za finančno konsolidacijo bi bila lahko tudi poroštvo države za kredite, namenjene financiranju obratnih sredstev. Poroštva države za obratna sredstva bi morala upoštevati tudi ta pogoj. 

· Uvedba možnosti poroštev za obratna sredstva naj bi dosegla predvsem oba cilja, obrazložena v zgornjih alinejah.

5. IZJAVA O SKLADNOSTI PREDLOGA PREDPISA S PRAVNIMI AKTI EVROPSKE UNIJE IN KORELACIJSKA TABELA:

Uredba ni namenjena usklajevanju slovenskega pravnega reda s pravnim redom EU.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV:

1. člen predlagane uredbe prilagaja besedilo 2. člena osnovne uredbe razširitvi možnosti dajanja poroštev RS tudi za obratna sredstva.

Najobsežnejši 2. člen predlagane uredbe spreminja besedilo 4. člena osnovne uredbe, ki ureja vsebino javnega razpisa za poroštva RS. V prvem in drugem odstavku dodaja zahtevano razpisno dokumentacijo v zvezi z obratnimi sredstvi: računovodski izkazi oziroma nerevidirana bilanca stanja na zadnji dan četrtletja pred vložitvijo vloge za poroštva; načrt povečanja deleža kapitala družb, ki imajo manj kot 35% kapitala; načrt financiranja obratnih sredstev; enoletni načrt denarnih tokov. Za investicije pa dopolnjuje razpisna pravila tako, da dodaja vzorec izjave o predhodni potrditvi investicijskega programa s strani (potencialne) kreditodajalke. K razpisni dokumentaciji dodaja tudi vzorec izjave, s katerim bo vodstvo oziroma lastniki upravičenca lahko izdalo poroštvo za zavarovanje vsaj 70% poroštva RS (druga možnost zavarovanja poroštva RS je stvarno zavarovanje). Poroštvena pogodba bo morala vključevati tudi natančnejše zaveze banke glede načina preverjanja namenske porabe kredita; na ta način bo možno aplicirati v poroštveni pogodbi določene sankcije. Za kreditno pogodbo se dodaja kot obvezna sestavina pogoj, da začne kreditna pogodba veljati, ko je poroštvo RS zavarovano (s stvarnim ali osebnim zavarovanjem) najmanj v višini 70% poroštva RS.

Ker je zahteva 6. člena osnovne uredbe, da mora biti poroštvena pogodba povsem enaka standardnemu besedilu, objavljenem v javnem razpisu, prestroga, se jo s spremembo omili tako, da mora biti poroštvena pogodba v vseh bistvenih določbah enaka standardni.

Ker je ZPFIGD-B črtal sklicevanje na običajno bančno prakso pri zavarovanju, je ta sklic črtan tudi iz 7. člena osnovne uredbe.

Veljavni tretji odstavek 9. člena uredbe določa obveznost SID banke, da pred vsakim razpisom pozove banke k predložitvi podatkov. V praksi je možno, da bi bil nov razpis objavljen že npr. v dveh mesecih od prejšnjega razpisa (npr. zmanjka kvote, potrebnost dodatnih zahtev ali črtanje obstoječih, ...), ko dejansko ne bi bilo smiselno zopet pozivati bank na predložitev podatkov, saj sprememb na trgu v tako kratkem času ne bi bilo. Dejstvo je tudi, da bi ob sedanjem besedilu uredbe morala SID banka že ob pozivu bankam vedeti kdaj bo datum razpisa, čeprav se lahko zgodi, da ob obdelavi podatkov bank pride do daljšega časovnega zamika. Vsebina četrtega odstavka je sedaj opredeljena že v zakonu in ni potrebe ponavljanja v uredbi. Metodologija določanja premije je že opredeljena v prvem in drugem odstavku. Zato sta tretji in četrti odstavek 9. člena črtana.

Po uveljavitvi spremembe uredbe se bodo poroštva za obratna sredstva izdajala na podlagi novega razpisa SID banke za poroštva po zakonu.
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