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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 10. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12 in 
90/12 – ZdZPVHVVR) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O


o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju Programa ukrepov na področju čebelarstva v Republiki Sloveniji v letih 2011–2013

1. člen


V Uredbi o izvajanju Programa ukrepov na področju čebelarstva v Republiki Sloveniji v letih 2011–2013 (Uradni list RS, št. 4/11 in 40/11) se v četrtem odstavku 6. člena v tretji alineji številka »172.840« nadomesti s številko »339.940«.

2. člen

Prvi odstavek 14. člena se spremeni tako, da se glasi: 

»(1) Namen ukrepa iz tega poglavja je usmerjati čebelarje k pravilni uporabi zdravil, ki vsebujejo zdravilne učinkovine, primerne za zatiranje varoj v ekološkem načinu čebelarjenja za boljše zdravstveno stanje čebel ob pridobivanju varnih čebeljih pridelkov.«.

V tretjem odstavku se besedilo »31. oktobra pred letom izdaje zdravila« nadomesti z besedilom »izdaje zdravil za zatiranje varoze«.

Četrti in peti odstavek se črtata.

V dosedanjem šestem odstavku, ki postane četrti odstavek, se tretja alineja spremeni tako, da se glasi:

»–
v programskem letu 2013: največ do 255.000 eurov.«.

Dosedanji sedmi in osmi odstavek postaneta peti in šesti odstavek.

3. člen

V drugem odstavku 15. člena se v tretji alineji pred besedo »čas« doda besedilo »način ter«.

V peti alineji se črta besedilo »konvencionalne in«.

Na koncu trinajste alineje se pika nadomesti z vejico in doda nova štirinajsta alineja, ki se glasi:

»–
usposabljanje čebelarjev za obvladovanje varoze po operativnem programu varoze.«.

4. člen

V 16. členu se za besedo »ministrstvo« doda besedilo »po potrebi«.

5. člen

V prvem odstavku 19. člena se na koncu četrte alineje pika nadomesti z vejico in doda nova peta alineja, ki se glasi:

»–
pripraviti poročilo o izvedbi usposabljanja čebelarjev za obvladovanje varoze po operativnem programu varoze.«.

6. člen

V tretjem odstavku 20. člena se v tretji alineji številka »51.850« nadomesti s številko »61.850«.

KONČNA DOLOČBA

7. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

Št. 00728-4/2013






Ljubljana, dne 24. januarja 2013








EVA 2013-2330-0003
Vlada Republike Slovenije

Janez JANŠA
PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Na podlagi 10. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/2012 ZKme-1A).

2. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna:/

3. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

4. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz baze RPS

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV K UREDBI

Strokovna presoja uveljavljenega Programa ukrepov na področju čebelarstva v Republiki Sloveniji v letih 2011-2013, ki ga je Evropska Komisija potrdila s sklepom z dne 14.9.2010 o odobritvi programa za izboljšanje pridelave in trženja čebelarskih proizvodov, ki ga je predložila Slovenija v skladu z Uredbo Sveta (ES) št. 1234/2007, je pokazala, da bi bilo potrebno Uredbo o izvajanju Programa ukrepov na področju čebelarstva v Republiki Sloveniji v letih 2011-2013 (Uradni list RS, 4/11 in 40/11) (v nadaljevanju:uredba) glede na trenutno situacijo v čebelarstvu dopolniti ali spremeniti. 

V okviru operativnega programa zatiranja varoze bo Ministrstvo za kmetijstvo in okolje (v nadaljevanju: ministrstvo) že tretje leto zapored financiralo le ekološka zdravila za zatiranje varoze. Zanimanje čebelarjev za ekološko zdravljenje varoze je manjše, zato sredstva na ukrepu nadzor nad varozo ne bodo v celoti porabljena ampak jih prerazporejamo na ukrep tehnična pomoč in kontrola medu.

S tem predlogom predlagamo spremembo uredbe v naslednjih točkah:

1.) Pri ukrepu nadzor nad varozo razširitev operativnega programa zatiranja varoze z možnostjo sofinanciranja usposabljanja čebelarjev za obvladovanje varoje in sofinanciranja raziskav na področju zdravstvenega varstva čebel. 

2.) Povečanje sredstev za analize ostankov akaricidov v medu.

3.) Povečanje sredstev pri ukrepu tehnična pomoč čebelarjem.

Glede na predlagane spremembe se posledično predlaga tudi sprememba finančne strukture programa ukrepov.

Ukrepi obnove čebeljega fonda se za leto 2013 vsebinsko in finančno ne spreminjajo.

Ministrstvo želi s financiranjem zdravil na osnovi eteričnih olj in organskih kislin ter rednih izobraževanj čebelarjev s področja zdravstvenega varstva čebel in tehnologije čebelarjenja doseči, da bi lahko vsi čebelarji pristopili k ekološkemu načinu čebelarjenja, da bi zdravila za zaščito čebel pred varozo uporabljali preudarno v skladu z veterinarskim navodilom in potrošnikom zagotovili čebelje pridelke brez sledi ostankov zdravil. V letu 2013 bodo čebelarji sofinancirali izdajo zdravila za zatiranje varoze. V letu 2011 in 2012 je ministrstvo v celoti pokrilo stroške izdaje zdravil, v letu 2013 pa zaradi racionalne porabe zdravil uvajamo sofinanciranje izdaje zdravil. Višina sofinanciranja s strani čebelarjev bo določena v operativnem programu zatiranja varoze. Preostali del stroškov izdaje zdravil bo sofinanciralo ministrstvo. 
Za uspešno zatiranje varoze je na voljo malo dovolj učinkovitih zdravil, zato je za načrtovanje programov zatiranja potrebno poznati učinkovitost posameznih zdravil na določenem geografskem območju oz. njihov učinek v različnih panjskih sistemih. Poleg tega varoje zaradi ponavljajoče se uporabe zdravila razvijejo rezistenco na posamezne učinkovine za zatiranje varoze. Ob sumu na slabo učinkovitost uporabljenega zdravila je potrebno opraviti dodatne terenske preiskave in preiskave, s katerimi preverimo učinkovitost tega zdravila v laboratoriju. 

Na uspešnost zatiranja varoze z zdravili na osnovi eteričnih olj in organskih kislin vplivajo številni dejavniki, kot so število varoj v čebelji družini pred začetkom zatiranja, zunanja temperatura in vlaga v času zatiranja varoj, jakost čebelje družine, količina in kvaliteta hrane, prostornina in tip panja, gostota naseljenosti s čebeljimi družinami in intenzivnost kmetijske proizvodnje v okolici čebelnjaka itd. Z namenom ugotavljanja vpliva naštetih dejavnikov na uspešnost zatiranja varoj bomo na čebeljih družinah kontrolirali vpliv teh dejavnikov na uspešnost zatiranja varoj in na preživetje čebel.

Pri uporabi različnih zdravil v čebelji družini je kljub dobri čebelarski praksi potrebno izvajati dodatne kontrolne preglede glede zdravstvene ustreznosti medu. Zato želimo pri ukrepu kontrola medu povečati sredstva za analize ostankov akaricidov v medu in na ta način čebelarjem omogočiti pomoč pri izboljšanju in odpravljanju pomanjkljivosti oz. neskladnosti glede označevanja medu v prometu, zagotavljanja visoke kakovosti medu ter varnosti medu.

Preostala sredstva bomo namenili v okviru tehnične pomoči čebelarjem za sofinanciranje nakupa čebelarske opreme in pomoč čebelarjem začetnikom.

Finančne posledice:

Ukrep iz te uredbe se bodo financiral iz proračunske postavke 944810 Program ukrepov v čebelarstvu 07-13-SLO in 944310 Program ukrepov v čebelarstvu 07-13-EU. 

Od tega se bo 384.351 eurov financiralo iz proračunske postavke 944810 in 384.351 eurov iz 944310 v razmerju 50:50. Sofinanciran 50% delež EU povrne v tekočem letu. 

Ukrepi morajo biti v programskem letu 2013 izvedeni do konca avgusta 2013 in izplačani do 15. oktobra 2013. Prehodna določba v uredbi določa izplačilo stroškov izvedbe operativnega programa varoze do podpisa pogodbe z izbranim ponudnikom.

Tabela: Finančni pregled sredstev po ukrepih po veljavni uredbi in po predlogu spremembe uredbe.

	Ukrep
	Veljavna uredba 2013
	Predlog spremembe uredbe 2013

	tehnična pomoč čebelarjem
	172.840 €
	339.940 €

	kakovost medu 
	51.850 €
	61.850 €

	nadzor varoze
	432.100 €
	255.000 €

	obnavljanje čebeljega fonda
	111.912 €
	111.912€

	SKUPAJ V EUR
	768.702 €
	768.702 €
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