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Vlada Republike Slovenije je na 27. redni seji dne 30. 8. 2012 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o mednarodni zaščiti,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 142. člena poslovnika Državnega zbora po skrajšanem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o mednarodni zaščiti obravnava po skrajšanem postopku, saj gre za manj zahtevne spremembe in dopolnitve zakona.

S predlogom se v vsebinskem smislu predlaga sprememba nekaterih določb, ki se nanašajo na resorno pristojnost nad izvajanjem nekaterih določb ter prenos neobvezne določbe Direktive 2005/85/ES v slovenski pravni red, vendar so te spremembe manj zahtevne. Zaradi javno-finančne situacije se predlaga tudi ukinitev brezplačne pravne pomoči in podpore svetovalcev za begunce v postopkih na prvi stopnji. Predlagajo se tudi potrebni redakcijski popravki. 
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

· dr. Vinko Gorenak, minister za notranje zadeve,
· mag. Robert Marolt, državni sekretar, Ministrstvo za notranje zadeve,

· Barbara Brezigar, državna sekretarka, Ministrstvo za notranje zadeve,

· Nina Gregori, namestnica generalnega direktorja Direktorata za upravne notranje zadeve, migracije in naturalizacijo, sekretarka, 

· mag. Matjaž Dovžan, direktor Urada za migracije v Direktoratu za upravne notranje zadeve, migracije in naturalizacijo, sekretar, Ministrstvo za notranje zadeve. 
Dr. Božo PREDALIČ

GENERALNI SEKRETAR

PRILOGA: 3
PREDSEDNIK DRŽAVNEGA ZBORA





L J U B L J A N A















