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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi prvega odstavka 39. člena Zakona o javnem naročanju (Uradni list RS, št. 128/06, 16/08, 19/10 in 18/11) in prvega odstavka 43. člena Zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev (Uradni list RS, 
št. 72/11 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U r e d b O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o zelenem javnem naročanju
1. člen

V Uredbi o zelenem javnem naročanju (Uradni list RS, št. 102/11 in 18/12) se za 4. členom doda novi 4.a člen, ki se glasi:

»4.a člen

(izjema od zelenega javnega naročanja)

Ta uredba se ne uporablja, kadar se blago, storitve ali gradnje naročajo v humanitarne namene.«.

2. člen

V Prilogi 11 se v 2. podtočki točke 11.1.2 besedilo »Pnevmatike morajo imeti indeks oprijema na mokri podlagi G ≤ 1,55, zaradi česar so uvrščene v razred A glede na oprijem na mokri podlagi.« nadomesti z besedilom, ki se glasi: 

»Pnevmatike razreda C1 morajo imeti indeks oprijema na mokri podlagi G ≥ 1,55, zaradi česar so uvrščene v razred A glede na oprijem na mokri podlagi.«.

3. člen

V Prilogi 12 se v 2. točki XXVII. razdelka besedilo »Ponudba s pnevmatikami, ki imajo indeks oprijema na mokri podlagi G ≤ 1,55, zaradi česar so uvrščene v razred A glede na oprijem na mokri podlagi, se v okviru meril točkuje z dodatnimi točkami na način, ki ga predvidi naročnik.« nadomesti z besedilom, ki se glasi: 

»Ponudba s pnevmatikami razreda C1, ki imajo indeks oprijema na mokri podlagi G ≥ 1,55, zaradi česar so uvrščene v razred A glede na oprijem na mokri podlagi, se v okviru meril točkuje z dodatnimi točkami na način, ki ga predvidi naročnik.«. 

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK  
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja namerava izvesti postopek javnega naročanja za nakup živil za intervencijske zaloge hrane za najbolj ogrožene osebe. Glede na to, da je agencija organ v sestavi Ministrstva za kmetijstvo in okolje, mora pri oddaji javnega naročila za živila upoštevati okoljske zahteve iz Priloge 2 Uredbe o zelenem javnem naročanju (Uradni list RS, št. 102/11 in 18/12) in naročiti najmanj 5 % ekoloških živil glede na število ali količino vseh artiklov. Po oceni agencije bi zaradi te zahteve, s katero se zasledujejo cilji okoljske politike, kupili približno 200 t manj živil. Z zelenim javnim naročanjem se naročajo blago, storitve in gradnje višjega okoljskega in kakovostnega razreda, zato je v primeru, ko se naročajo živila v humanitarne namene, smiselno predvideti izjemo od zelenega javnega naročanja. 

Z novelo Uredbe o zelenem javnem naročanju se popravi tudi opredelitev pogoja za uvrstitev pnevmatik v razred učinkovitosti A glede na oprijem na mokri podlagi. V skladu z Uredbo (ES) št. 1222/2009 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 25. novembra 2009 o označevanju pnevmatik glede na izkoristek goriva in druge bistvene parametre (UL L št. 342 z dne 22. decembra 2009, str. 46) se namesto kriterija »G ≤ 1,55« navede kriterij »G ≥ 1,55«. Jasno se opredeli tudi, da velja okoljska zahteva glede indeksa oprijema na mokri podlagi (G) le za pnevmatike razreda C1, kot to določa Uredba (ES) št. 1222/2009.
PAGE  
3

