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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, 
št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN in 8/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O


o izvajanju Uredbe (EU) o določitvi usklajenih pogojev za trženje gradbenih proizvodov

1. člen

S to uredbo se za izvajanje Uredbe (EU) št. 305/2011 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. marca 2011 o določitvi usklajenih pogojev za trženje gradbenih proizvodov in razveljavitvi Direktive Sveta 89/106/EGS (UL L št. 88 z dne 4. aprila 2011, str. 5; v nadaljnjem besedilu: Uredba 305/2011/EU) določa organ, ki je pristojen za imenovanje in nadzor organa za tehnično ocenjevanje.

2. člen

(1) Minister, pristojen za trg (v nadaljnjem besedilu: minister), lahko imenuje organ za tehnično ocenjevanje za eno ali več področij gradbenih proizvodov iz preglednice 1 Priloge IV Uredbe 305/2011/EU. 

(2) Vloga za imenovanje organa za tehnično ocenjevanje se vloži na ministrstvo, pristojno za trg (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo), in vsebuje najmanj naslednje:

– 
navedbo področij gradbenih proizvodov iz preglednice 1 Priloge IV Uredbe 305/2011/EU, na katerih namerava vložnik delovati kot organ za tehnično ocenjevanje,

– 
podatke o izpolnjevanju zahtev iz preglednice 2 Priloge IV Uredbe 305/2011/EU.

(3) Če organ izpolnjuje zahteve iz prejšnjega odstavka, minister izda odločbo o imenovanju organa za tehnično ocenjevanje.

3. člen

(1) Organ za tehnično ocenjevanje mora: 

– 
nemudoma obvestiti ministrstvo o vseh spremembah, ki vplivajo na njegovo usposobljenost, obseg nalog iz odločbe ali na izpolnjevanje zahtev za imenovanje,

– 
letno poročati ministrstvu o svojem delu v preteklem obdobju. 

(2) Nadzor nad izpolnjevanjem zahtev in obveznosti iz prejšnjega odstavka opravlja ministrstvo.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Zakon o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05-UPB-1, 109/08,55/09-odl.US, 38/10 in 8/12) v 21. členu določa, da za izvrševanje predpisov Evropske unije vlada izdaja uredbe in druge akte iz svoje pristojnosti.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

V zakonu ni roka za izdajo predpisa.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Uredba 305/2011/EU v 29. členu predvideva, da lahko države članice na svojem ozemlju imenujejo organe za tehnično ocenjevanje. Ti organi, ki so nasledniki organov za evropska tehnična soglasja in zdaj delujejo v okviru direktive o gradbenih proizvodih, so združeni v Evropsko organizacijo za tehnična soglasja – EOTA.

Proizvajalec, ki proizvaja gradbeni proizvod, za katerega ne obstaja evropski harmoniziran standard ali pa od njega znatno odstopa, in želi svoj proizvod označiti z oznako CE ter s tem pridobiti prost dostop na evropski notranji trg, mora po novi Uredbi 305/2011/EU vložiti zahtevo za pridobitev evropske tehnične ocene (ETA) pri organu za tehnično ocenjevanje.

Z Uredbo o izvajanju Uredbe (EU) o določitvi usklajenih pogojev za trženje gradbenih proizvodov se določa organ, ki je pristojen za imenovanje in nadzor organa za tehnično ocenjevanje.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive. /

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Uredba (EU) št. 305/2011 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. marca 2011 o določitvi usklajenih pogojev za trženje gradbenih proizvodov in razveljavitvi Direktive Sveta 89/106/EGS (305/2011/EU) je v celoti zavezujoča in se neposredno uporablja v vseh državah članicah. Vendar je za uveljavitev te uredbe v Republiki Sloveniji treba med drugim določiti pristojne organe za izvajanje posameznih področij, ki jih uredba ureja.

Glede na zahteve 29. člena Uredbe 305/2011/EU se z Uredbo o izvajanju Uredbe (EU) o določitvi usklajenih pogojev za trženje gradbenih proizvodov ureja pristojnost za imenovanje, postopek imenovanja organa za tehnično ocenjevanje, način spremljanja njegove dejavnosti in pristojnosti ter kakršnih koli spremembah navedenih informacij.

Zakon o Vladi Republike Slovenije v 21. členu določa, da vlada za izvajanje predpisov Evropske unije izdaja uredbe in druge akte iz svoje pristojnosti, zato se predlaga, da na podlagi tega člena za izvajanje dejavnosti iz prejšnjega odstavka sprejme Uredbo o izvajanju Uredbe (EU) o določitvi usklajenih pogojev za trženje gradbenih proizvodov.
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