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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 6. člena in šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 55/09, 38/10 – ZUKN in 8/12), 3. alineje prvega odstavka 54. člena Zakona o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 – ZPDZC in 127/06 – ZJZP), prvega odstavka 73. člena Zakona o javnih financah (Uradni list RS, št. 11/11 – uradno prečiščeno besedilo) in 3. alineje prvega odstavka 29. člena v zvezi z drugim odstavkom 1. člena Sklepa o ustanovitvi javnega zavoda Center sodobnih plesnih umetnosti (Uradni list RS, št. 55/11) je Vlada Republike Slovenije sprejela

S K L E P

o prenehanju veljavnosti Sklepa o ustanovitvi javnega zavoda Center sodobnih plesnih umetnosti in začetku postopka likvidacije

1. 
S tem sklepom Vlada Republike Slovenije ugotavlja, da so prenehale potrebe za opravljanje dejavnosti, za katere je registriran javni zavod Center sodobnih plesnih umetnosti, Zaloška cesta 65, 1000 Ljubljana.

2. 
Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport pripravi vse potrebno za izvedbo postopka prenehanja delovanja in likvidacije javnega zavoda Center sodobnih plesnih umetnosti.

3. 
S sprejetjem tega sklepa preneha veljati Sklep o ustanovitvi javnega zavoda Center sodobnih plesnih umetnosti (Uradni list RS, št. 55/11).

4. 
S sprejetjem tega sklepa se pričnejo postopki za prenehanje javnega zavoda Center sodobnih plesnih umetnosti.

5. 
Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 01403-9/2012
Ljubljana, dne 23. avgusta 2012

EVA 2012-3330-0050
Janez JANŠA

PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Dne 7. 7. 2011 (objava v Uradnem listu RS 8. 7. 2011) je bil na vladi sprejet Sklep o ustanovitvi javnega zavoda Center sodobnih plesnih umetnosti (v nadaljevanju CSPU). Zaradi vladne krize ministrstvo, pristojno za kulturo, in vlada RS nista mogla zagotoviti optimalnih pogojev za začetek delovanja CSPU (ni bil imenovan svet zavoda, ni bil objavljen razpis za direktorja zavoda). Imenovan je bil v. d. direktorja zavoda, ki pa je v danih pogojih lahko opravil zgolj potrebne formalnosti, ki bi omogočile, po imenovanju sveta in izbiri direktorja zavoda, začetek programskega delovanja zavoda.
Skladno s smernicami vlade o zmanjšanju proračunskih izdatkov ustanovitelj znotraj proračuna RS ne more zagotoviti finančnih sredstev, ki bi omogočala delovanje zavoda. Tako so skladno z Zakonom o zavodih nastopili pogoji, ki ne omogočajo opravljanja dejavnosti, za katere je bil CSPU ustanovljen. Na podlagi nezmožnosti zagotavljanja pogojev za opravljanje dejavnosti CSPU vlada sprejema Sklep o ukinitvi javnega zavoda CSPU. 

Sklep se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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