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Vlada Republike Slovenije je na 20. redni seji dne 27. 6. 2012 določila besedilo:

-
Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o graditvi objektov,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 143. člena poslovnika Državnega zbora po nujnem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o graditvi objektov obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države. Predlagane spremembe in dopolnitve zakona uvajajo rešitve, katerih posledica bo razbremenitev vseh ravni odločanja v postopkih dovoljevanja gradenj. Uvedba predlaganih rešitev bo pomenila pocenitev in poenostavitev postopkov, odpravljajo se torej administrativne ovire, ki so bile zaznane v praksi. Posledica predlaganega zakona bo tudi sprostitev investicij, kar predstavlja podlago za zagon gospodarstva v določenih panogah. Dolgotrajnost teh postopkov ter preobremenjenost vseh stopenj odločanja za državo namreč predstavlja grožnjo v smislu nastanka težko popravljivih posledic.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki na sejah Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
-
Zvone Černač, minister za infrastrukturo in prostor,
-
dr. Igor Šalamun, državni sekretar, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,
-
mag. Tanja Bogataj, namestnica generalnega direktorja Direktorata za promet, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,
-
Sandi Rutar, vodja, Sektor za graditev in stanovanja, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor.
Dr. Božo PREDALIČ
GENERALNI SEKRETAR

PRILOGA:1



PREDSEDNIK DRŽAVNEGA ZBORA





L J U B L J A N A














