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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 109.b člena Zakona o igrah na srečo (Uradni list RS, št. 14/11 – uradno prečiščeno besedilo in 108/12) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O
o spremembah Uredbe o določitvi tarife stroškov na področju prirejanja iger na srečo

1. člen
V Uredbi o določitvi tarife stroškov na področju prirejanja iger na srečo (Uradni list RS, št. 41/05 in 85/08) se v prvi alineji 1. člena besedilo »Uradu Republike Slovenije za nadzor prirejanja iger na srečo (v nadaljnjem besedilu: Urad)« nadomesti z besedilom »ministrstvu, pristojnemu za finance, ali nadzornemu organu (v nadaljnjem besedilu: državni organ)«.

V drugi alineji se beseda »Urad« nadomesti z besedama »državni organ«. 

2. člen
V prvem odstavku 3. člena se beseda »Uradu« nadomesti z besedama »državnemu organu«.

3. člen
V prilogi Tarifa stroškov se v Tarifni številki 17 beseda »Urad« nadomesti z besedama »državni organ«.
V Tarifni številki 18 se beseda »Urada« nadomesti z besedama »državnega organa«.
V tarifnih številkah 20 do 24 se beseda »Urada« nadomesti z besedama »državnega organa«.
4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o igrah na srečo se vzpostavlja ustrezna pravna podlaga za izvedbo reorganizacije v Ministrstvu za finance. Na podlagi izvedene reorganizacije bo del pristojnosti Urada RS za nadzor prirejanja iger na srečo prevzela Davčna uprava RS, del nalog (spremljanje, zbiranje in analiziranje podatkov, potrebnih za dodelitev in podaljšanje koncesij oziroma dovoljenj, ter vodenje registra koncesionarjev, prirediteljev, igralnic in igralnih salonov) pa Ministrstvo za finance. 

Z Uredbo o spremembah Uredbe o določitvi tarife stroškov na področju prirejanja iger na srečo se zato v 1. členu izraz »Urad RS za nadzor prirejanja iger na srečo« nadomesti z izrazom »nadzorni organ«, ki glede na spremembe in dopolnitve Zakona o igrah na srečo pomeni Davčno upravo RS, smiselno pa uredi tudi povračilo stroškov, ki nastanejo Ministrstvu za finance med postopkom ali zaradi postopka, ki se je začel na zahtevo stranke. Temu ustrezno se prilagodi tudi besedilo Tarife stroškov, ki je priloga uredbe.
