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Vlada Republike Slovenije je na 19 seji dne 21. 6. 2012 določila besedilo:

-
Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o pravilih cestnega prometa- skrajšani postopek,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo in sprejem na podlagi 142. člena poslovnika Državnega zbora po skrajšanem postopku.
Vlada Republike Slovenije predlaga, da Državni zbor Republike Slovenije v skladu 142. členom Poslovnika Državnega zbora Republike Slovenije Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o pravilih cestnega prometa obravnavala po skrajšanem postopku, saj gre za izključno za manj zahtevne spremembe in dopolnitve zakona.

Zakon o pravilih cestnega prometa je bil objavljen v Uradnem listu RS, št. 109, dne 30. 12. 2012. Veljati je začel 1. 4. 2012, uporabljati pa se je začel 1. 7. 2012. Zakon opredeljuje zgolj pravila cestnega prometa kot enega izmed dejavnikov varnosti cestnega prometa, ki so bila pred uveljavitvijo del Zakona o varnosti cestnega prometa (ZVCP-1). Novi zakon je že po obsegu in vsebini predstavljal korenit poseg v pravno ureditev področja zagotavljanja varnosti cestnega prometa. Zaradi tega so se pri implementaciji nekaterih določb zakona pričakovano pojavile določene dileme in različna tolmačenja. Z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o pravilih cestnega prometa se odpravljajo pomanjkljivosti zakona, ki so se v praksi pojavile pri dosedanjem izvajanju zakona. 

Glavni razlog za pripravo Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o pravilih cestnega prometa pa je v znižanju zagroženih glob za blažje prometne prekrške, ki po našem mnenju nimajo pomembnejšega vpliva na prometno varnost ter znižanju zagroženih glob za pravne osebe, samostojne podjetnike posameznike in posameznike, ki samostojno opravlja dejavnost, njihove odgovorne osebe in odgovorne osebe državnega organa ali samoupravne lokalne skupnosti.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora  določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

-
Zvone Černač, minister za infrastrukturo in prostor,
-
dr. Igor Šalamun, državni sekretar, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor.  
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