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Vlada Republike Slovenije je na 37. redni seji 15. 11. 2012 dne določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o funkcionarjih v državnih organih,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 142. člena poslovnika Državnega zbora po skrajšanem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o funkcionarjih v državnih organih obravnava po skrajšanem postopku. Gre namreč le za eno vsebinsko spremembo oziroma dopolnitev zakona, ki sledi že sprejetim odločitvam zakonodajalca glede ureditve pravic poslancev po prenehanju funkcije. Prav tako gre tudi za realizacijo sklepa pristojnega delovnega telesa Državnega zbora, ki je predlagal celovito ureditev ter uskladitev zakonodaje, ki ureja pravice do nadomestila plače vsem funkcionarjem. Realizacija predlagane ureditve bo prispevala tudi k smotrnejši porabi proračunskih sredstev.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

-
dr. Senko Pličanič, minister za pravosodje in javno upravo

-
Helmut Hartman, državni sekretar, Ministrstvo za pravosodje in javno upravo

-
Mojca Ramšak Pešec, generalna direktorica Direktorata za javni sektor, Ministrstvo za pravosodje in javno upravo.
Dr. Božo PREDALIČ
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