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Vlada Republike Slovenije je na 14. redni seji dne 17. 5. 2012 določila besedilo:

· Predloga zakona o dopolnitvi Zakona o preprečevanju dela in zaposlovanja na črno – skrajšani postopek,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 142. člena poslovnika Državnega zbora po skrajšanem postopku.
Z zakonom se v pravni red Republike Slovenije delno prenaša Direktiva 2009/52/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 18. junija 2009 o minimalnih standardih glede sankcij in ukrepov zoper delodajalce nezakonito prebivajočih državljanov tretjih držav: zakon namreč med drugim določa dolžnosti in obveznosti pravne osebe, podjetnika ali posameznika ob prepovedi zaposlovanja nezakonito prebivajočih državljanov tretjih držav.

Navedena direktiva je bila sestavni del predloga zakona o preprečevanju dela in zaposlovanja na črno, ki je bil na referendumu 5. 6. 2011 zavrnjen. Zaradi obveznosti prenosa direktive v pravni red Republike Slovenije do 20. 7. 2011, uradnega opomina Evropske komisije, ki smo ga prejeli zaradi nenotifikacije nacionalnih predpisov za prenos direktive v pravni red RS in zaradi morebitnih nadaljnjih sankcij (obrazloženo mnenje, tožba) je nujno, da se direktiva prenese čim prej, zato predlagamo sprejetje zakona po skrajšanem postopku na podlagi tretje alineje prvega odstavka 142. člena Poslovnika državnega zbora.
Predlog zakona je pripravljen na podlagi načela primarnosti prava EU, kot izhaja iz ustanovitvenih pogodb, pri čemer je v skladu s 3. a členom Ustave RS Slovenija na EU prenesla uresničevanje dela suverenih pravic. To je vsebina, ki je že določena v predpisu EU, to je v direktivi EU. Republika Slovenija mora to vsebino v določenem roku prenesti v svoj pravni red v skladu s svojim notranjim pravom. Vsebina direktive je zakonska in jo je bilo glede na področje treba vključiti v Zakon o preprečevanju dela in zaposlovanja na črno do 20. 7. 2011. 
Hkrati je nujno do 5. avgusta 2012 v naš pravni red prenesti Direktivo 2010/41/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 7. julija 2010 o uporabi načela enakega obravnavanja moških in žensk, ki opravljajo samostojno dejavnost in o razveljavitvi direktive Sveta 86/613/EGS.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

-
mag. Andrej Vizjak, minister delo, družino in socialne zadeve,
-
Patricia Čular državna sekretarka, Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve,

-
Damjana Košir, generalna direktorica Direktorata za trg dela in zaposlovanje, Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve,

-
Zoran Kotolenko, namestnik generalne direktorice, Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve.
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