Na podlagi 48. člena Zakona o nalogah in pooblastilih policije (Uradni list RS, št.     ) izdaja minister za notranje zadeve
Pravilnik o seznanitvi s potekom poligrafskega postopka in pridobitev soglasja

1. člen

Ta pravilnik opredeljuje način seznanitve osebe z namenom izvedbe poligrafskega postopka in njenimi pravicami ter načinom pridobitve soglasja za izvedbo poligrafskega postopka.
2. člen

Pred začetkom izvedbe poligrafskega postopka mora policist, ki izvaja poligrafski postopek osebo seznaniti:

· z namenom in načinom izvedbe poligrafskega postopka ter delovanjem 

      poligrafskega aparata,

· da se sme poligrafski postopek opraviti le z njenim pisnim soglasjem in

· da se rezultati poligrafskega postopka ne morejo uporabiti kot dokaz v kazenskem postopku.

3. člen

(1) Policist, ki izvaja poligrafski postopek, v skladu s prvo alinejo prejšnjega člena tega pravilnika osebi pojasni, da se bo poligrafski postopek izvedel z namenom usmerjanja kriminalistične preiskave pri preiskovanju konkretnega kaznivega dejanja. 

(2) Policist, ki izvaja poligrafski postopek mora osebo ob začetku poligrafskega postopka pojasniti osnovno delovanje poligrafskega aparata ter jo poučiti o poteku poligrafskega postopka. Seznanitev opravi policist na način, ki ga oseba razume, lahko pa tudi z izvedbo seznanitvenega poligrafskega testa.

4. člen

(1) Pred izvedbo poligrafskega testiranja mora policist, ki izvaja poligrafski postopek od osebe pridobiti pisno soglasje. Pisno soglasje pridobi policist, ki izvaja poligrafski postopek v dveh izvodih na obrazcu, ki je priloga tega pravilnika (priloga1), pri čemer en izvod pridobljenega soglasja izroči osebi. 

(2) Pri mladoletni osebi pisno soglasje na način določen v prejšnjem odstavku tega člena poda starš mladoletnika ali njegov skrbnik. Če so starši ali skrbnik osumljeni kaznivega dejanja zoper mladoletnika, pisno soglasje poda pristojni center za socialno delo. 

(3) Če oseba tekom poligrafskega postopka umakne podano soglasje za izvedbo poligrafskega postopka mora policist, ki izvaja poligrafski postopek zaključiti z izvajanjem poligrafskega postopka. Šteje se, da je oseba umaknila podano soglasje za izvedbo poligrafskega postopka, če želi prekiniti poligrafski postopek.
5. člen

Policist, ki izvaja poligrafski postopek mora osebi pojasniti, da se rezultati oziroma ugotovitve pridobljene v poligrafskem postopku ne smejo uporabiti kot dokaz v kazenskem postopku.

6. člen
Ta pravilnik začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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