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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, 
št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN in 8/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 


o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju projektov tesnega medinstitucionalnega sodelovanja in programov bilateralne tehnične pomoči

1. člen

V Uredbi o izvajanju projektov tesnega medinstitucionalnega sodelovanja in programov bilateralne tehnične pomoči (Uradni list RS, št. 51/09 in 49/10) se v četrtem odstavku 14. člena na koncu besedila črta pika in doda besedilo, ki se glasi:

»na način, da ni oviran delovni proces in da lahko izpolni vse svoje obveznosti v organu.«.

2. člen

V prvem odstavku 17. člena se črta pika ter dodata vejica in besedilo, ki se glasi: »tudi v primeru izvajanja projekta v času neplačane odsotnosti javnega uslužbenca z dela.«.

3. člen

V 18. členu se za drugim odstavkom doda novi tretji odstavek, ki se glasi:

»(3) Strokovnjak, ki je javni uslužbenec, svoje obveznosti v projektu praviloma izpolnjuje zunaj delovnega časa na podlagi dogovora s predstojnikom organa, v katerem je zaposlen. Javni uslužbenec in predstojnik organa se lahko dogovorita, da javni uslužbenec sodeluje v projektu v okviru neplačane odsotnosti z dela v skladu z zakonom, ki ureja dopust in druge odsotnosti z dela zaposlenih v državnih organih.«.

4. člen

Tretji odstavek 19. člena se črta.

5. člen

V drugi alineji 23. člena se besedilo »v skladu z zakonom, ki ureja sistem javnih uslužbencev, in« nadomesti z besedilom, ki se glasi: »v skladu z zakonom, ki ureja sistem plač v javnem sektorju, in«.

6. člen

V drugem odstavku 25. člena se na koncu besedila črta pika in doda besedilo, ki se glasi: »iz 11. člena te uredbe.«. 

7. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Prvi odstavek 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN in 8/12).

Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: /

2. Predstavitev presoje posledic za posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

3. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

Evropska komisija je z namenom poenotenja praks držav članic izdala Priročnik za izvajanje projektov tesnega medinstitucionalnega sodelovanja (t.i. Twinning Manual), ki natančno ureja status in naloge različnih udeležencev projektov tesnega medinstitucionalnega sodelovanja. V poglavju 4.5 priročnika, ki ureja prispevek države članice k projektu tesnega medinstitucionalnega sodelovanja, je v točki 4.5.1 izrecno navedeno, da je v podporo prizadevanjem države prejemnice, da izvede projekt, glavni prispevek države članice čas zaposlenih (staff time), kar vključuje tako vodje projektov, rezidenčne svetovalce ter tudi različne strokovnjake.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV K UREDBI:

Predlog uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju projektov tesnega medinstitucionalnega sodelovanja in programov bilateralne tehnične pomoči je bil pripravljen na podlagi sklepa Vlade Republike Slovenije št. 00701-9/2012/2, sprejetega na 8. redni seji dne 29. 3. 2012 pod točko 4A. Vlada v njem nalaga Ministrstvu za zunanje zadeve, da pripravi spremembe uredbe tako, da se določi, da lahko javni uslužbenci izvajajo projekte tesnega medinstitucionalnega sodelovanja zunaj delovnega časa, lahko pa v okviru neplačanega dopusta skladno z možnostmi, ki jih dopušča zakon, in da stroški njihovega dela ne bremenijo proračuna Republike Slovenije.
Obrazložitev posameznih členov predloga uredbe:

1. člen: 

V tem členu se izrecno določi, da lahko nosilec projekta izda nalog za službeno potovanje tudi, če javni uslužbenec izvaja projekt med neplačano odsotnostjo z dela, s čimer se zagotavlja pravna podlaga za izdajo naloga za službeno potovanje v času, ko javni uslužbenec formalno ne opravlja dela v organu, pri katerem je zaposlen.

2. člen:

V 18. členu se doda nov, tretji odstavek, ki določa, da javni uslužbenec svoje obveznosti v projektu praviloma izpolnjuje zunaj delovnega časa, o čemer se dogovori s predstojnikom organa, v katerem je zaposlen. Prav tako je v skladu z zgoraj navedenim sklepom vlade določeno, da javni uslužbenec lahko sodeluje v projektu v okviru neplačane odsotnosti z dela v skladu z zakonom, ki ureja dopust in druge odsotnosti z dela zaposlenih v državnih organih (trenutno to področje še vedno ureja Zakon o delavcih v državnih organih iz leta 1990).

 3. člen:

Črta se določba, da je strokovnjak v času napotitve na delo v projektu upravičen do plače in drugih pravic iz delovnega razmerja, saj bo strokovnjak svoje obveznosti v projektu praviloma izvajal zunaj delovnega časa, zato ni potrebna posebna določba, da je upravičen do plačila znotraj rednega delovnega časa kot javni uslužbenec, ker to izhaja iz pogodbe o zaposlitvi, ki jo je sklenil z delodajalcem. 

4. člen:

V tej določbi se glede plačila dodatnih delovnih obremenitev in povečanega obsega dela javnih uslužbencev popravlja sklicevanje na zakon, ki ureja sistem javnih uslužbencev (nekdanji 96. člen ZJU), saj bilo to področje naknadno urejeno v Zakonu o sistemu plač v javnem sektorju.

5. člen:

Določba drugega odstavka 25. člena se dopolni tako, da se na koncu besedila doda sklic na 11. člen uredbe, iz česar je jasno razvidno, da se plačilo za dodatne obremenitve javnih uslužbencev Ministrstva za finance izvede v breme namenske proračunske postavke nosilca projekta, ki se odpre zato, da se nanjo lahko nakažejo sredstva EU za izvedbo projekta, torej iz sredstev EU. 

6. člen:

S prehodno določbo se določi, da se projekti, ki so se začeli pred uveljavitvijo te uredbe, dokončajo v skladu s predpisi, ki so veljali do uveljavitve te uredbe.

7. člen:

Določen je čas od objave tega podzakonskega akta do njegove uveljavitve, in sicer ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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