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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 2. člena, četrtega odstavka 8. člena, tretjega odstavka 12. člena, prvega odstavka 15. člena, tretjega odstavka 46. člena in 1. točke 57. člena Zakona o javnem naročanju na področju obrambe in varnosti (Uradni list RS, št. 90/12) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U r e d b O

o seznamih storitev na področju obrambe in varnosti, o dejavnosti na področjih gradenj, vojaške opreme, občutljive opreme, občutljivih gradenj in občutljivih storitev, o obveznih informacijah v objavah in o zahtevah, ki jih mora izpolnjevati oprema za elektronsko naročanje, ter o medresorski komisiji za izdajo soglasij k naročilom iz 11. člena Zakona o javnem naročanju na področju obrambe in varnosti
1. člen

S to uredbo se v pravni red Republike Slovenije prenašajo priloge I, II, IV, V in VIII Direktive 2009/81/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 13. julija 2009 o usklajevanju postopkov za oddajo nekaterih naročil gradenj, blaga in storitev, ki jih oddajo naročniki na področju obrambe in varnosti, ter spremembi direktiv 2004/17/ES in 2004/18/ES (UL L št. 216 z dne 20. 8. 2009, str. 76), nazadnje spremenjene z Uredbo Komisije (EU) št. 1251/2011 z dne 30. novembra 2011 o spremembi direktiv 2004/17/ES, 2004/18/ES in 2009/81/ES Evropskega parlamenta in Sveta glede njihovih pragov uporabe za postopke za oddajo naročil (UL L št. 319 z dne 2. 12. 2011, str. 43).

2. člen

S to uredbo se določajo: 

· seznam dejavnosti na področju gradenj, ki je Priloga I in sestavni del te uredbe,

· seznam storitev na področju obrambe in varnosti, ki je Priloga II in sestavni del te uredbe, 

· seznam vojaške opreme, ki je Priloga III in sestavni del te uredbe,

· seznam občutljive opreme, občutljivih gradenj in občutljivih storitev, ki je Priloga IV in sestavni del te uredbe,

· seznam informacij, ki morajo biti navedene v objavah, ki je Priloga V in sestavni del te uredbe, 

· zahteve v zvezi z opremo za elektronsko sprejemanje ponudb in prijav za sodelovanje, ki so Priloga VI in sestavni del te uredbe, 

· način imenovanja, sestava, pogoji, ki jih morajo izpolnjevati predsednik, člani in njihovi namestniki, ter način delovanja medresorske komisije iz tretjega odstavka 12. člena Zakona o javnem naročanju na področju obrambe in varnosti (Uradni list RS, št. 90/12; v nadaljnjem besedilu: ZJNPOV).

3. člen

(1) V medresorsko komisijo Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) imenuje predstavnike Ministrstva za finance, Ministrstva za notranje zadeve, Ministrstva za obrambo, Slovenske obveščevalno-varnostne agencije in Obveščevalno varnostne službe Ministrstva za obrambo ter njihove namestnike.

(2) Pogoji, ki jih morajo izpolnjevati osebe, imenovane v medresorsko komisijo, so:

· državljanstvo Republike Slovenije in aktivno obvladanje slovenskega jezika,

· najmanj osem let delovnih izkušenj, 

· dovoljenje za dostop do tajnih podatkov stopnje tajnosti »TAJNO«.

(3) Predsednik in člani medresorske komisije ter njihovi namestniki so lahko predčasno razrešeni, če vladi podajo odstopno izjavo ali ne izpolnjujejo več pogojev iz prve ali tretje alineje prejšnjega odstavka. 

(4) Vlada imenuje tudi sekretarja medresorske komisije in njegovega namestnika, ki morata izpolnjevati pogoj iz tretje alineje drugega odstavka tega člena.

4. člen

(1) Medresorska komisija odloča o izpolnjevanju pogojev za oddajo naročila v skladu s prvim odstavkom 12. člena ZJNPOV. Medresorska komisija odloči o soglasju k naročilom iz prvega odstavka 11. člena ZJNPOV v obliki sklepa. Medresorska komisija sprejema odločitve z večino glasov vseh članov, vključno s predsednikom. 
(2) Administrativne in tehnične pogoje za delo medresorske komisije zagotavlja Ministrstvo za obrambo.

5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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Ljubljana, dne 17. januarja 2013








EVA 2011-1611-0020
Vlada Republike Slovenije

Janez JANŠA
PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

S sprejemom te uredbe bo v slovenski pravni red v celoti prenesena Direktiva 2009/81/ES, ki ureja javno naročanje na področju obrambe in varnosti. Z uredbo se namreč v naš pravni red prenašajo priloge I, II, IV, V in VIII omenjene direktive. S seznami, ki jih uredba določa v prilogah I do IV, se natančneje opredeljujejo oziroma pojasnjujejo nekateri izrazi iz Zakona o javnem naročanju na področju obrambe in varnosti (Uradni list RS, št. 90/12; v nadaljnjem besedilu: ZJNPOV), ki naročniku omogočajo pravilno opredelitev predmeta naročanja, posledično pa tudi izbiro ustreznega postopka naročanja. Priloga V opredeljuje, katere informacije so obvezne v posameznem obvestilu v zvezi z naročilom, ki ga je treba objaviti na portalu javnih naročil. Priloga VI pa določa, katere zahteve mora izpolnjevati oprema pri elektronskem naročanju. 

Z uredbo se določa tudi način imenovanja, sestava in pogoji, ki jih morajo izpolnjevati predsednik, člani in njihovi namestniki, ter način delovanja medresorske komisije iz tretjega odstavka 12. člena ZJNPOV, ki bo presojala ustreznost oddaje obrambnih in varnostnih naročil na netransparenten način. Z 11. členom ZJNPOV se namreč določa fleksibilnejša ureditev oddaje naročil, ki so namenjena zaščiti bistvenih varnostnih interesov Republike Slovenije (346. člen PDEU), in naročil, ki so namenjena izvajanju obveščevalne in protiobveščevalne dejavnosti. Značilnost teh naročil je, da so zanje zahteve glede zanesljivosti oskrbe tako stroge ali da so tako zaupna oziroma pomembna za nacionalno suverenost, da tudi posebna ureditev po ZJNPOV ni primerna, saj ne zagotavlja zadostnega varovanja bistvenih varnostnih interesov države. Iz navedenega razloga se uporabljajo določbe ZJNPOV za tovrstna naročila samo v delu, ki urejajo način opredelitve predmeta naročila in sporočanje statističnih podatkov o oddanih naročilih v preteklem letu. Iz določb PDEU izhaja, da je zaradi vzpostavitve enotnega trga Evropske unije pri javnem naročanju treba upoštevati načela prostega pretoka blaga, prostega pretoka storitev in svobode ustanavljanja, ter s temi načeli povezana načela enakopravne obravnave ponudnikov, zagotavljanja konkurence in transparentnosti. Za naročila, ki so namenjena zaščiti bistvenih varnostnih interesov posamezne države članice, določa PDEU izjemo v 346. členu. V skladu s tem členom PDEU se naročila oddajo brez izvedbe predpisanih postopkov naročanja in brez oglaševanja namere o oddaji teh naročil v Uradnem listu Evropske unije oziroma na svetovnem spletu. Evropska zakonodaja torej ureditev oddaje tovrstnih naročil prepušča državam članicam. V slovenskem pravnem redu je njihova oddaja urejena v 11. členu ZJNPOV. 

Ker je zasnova bistvenih varnostnih interesov razmeroma ohlapna, je bila oddaja naročila na podlagi izjeme iz 346. člena PDEU vedno težavna in vprašljiva. Meja med obrambnimi naročili, pri katerih se zahteva zaščita bistvenih varnostnih interesov države, in obrambnimi naročili, ki so po svoji naravi naročila z obrambnega področja, ne nanašajo pa se na zaščito bistvenih varnostnih interesov, ni jasno določena. Razloge za uporabo izjeme iz 346. člena PDEU je treba razlagati restriktivno, zato je smiselno oddajo tovrstnih naročil spremljati na državni ravni oziroma nad njo uvesti nadzor. S tem namenom določa ZJNPOV pogoj za netransparentno oddajo naročila na podlagi izjeme iz 346. člena PDEU in naročila, namenjenega izvajanju obveščevalne in protiobveščevalne dejavnosti, tj. pridobitev soglasja medresorske komisije iz tretjega odstavka 12. člena ZJNPOV. 
Ureditev oddaje naročil iz 346. člene PDEU je potrebna tudi zato, ker je Republika Slovenija na podlagi sklepa Vlade RS, št. 803-18/2004-1 z dne 24. 6. 2004 kot sodelujoča država članica v Evropski obrambni agenciji (v nadaljnjem besedilu: EDA) na zasedanju usmerjevalnega odbora EDA na ravni obrambnih ministrov 21. 11. 2005 potrdila pripravljenost za vzpostavitev neobvezujoče medvladne ureditve po pravilih ravnanja glede obrambnih nabav (angl. Code of Conduct on Defence Procurement – CoC). Ureditev, ki je začela veljati 1. 7. 2006, je ključna za vzpostavitev proste trgovine blaga in storitev na obrambnem področju v okviru člena 346. PDEU. Skladno s pravili ravnanja glede obrambnih nabav države članice Evropske Unije na elektronskem portalu Evropske obrambne agencije objavljajo obrambna naročila nad vrednostjo 1 milijon eurov.
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