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PREDLOG

EVA 2012-1811-0021

ZAKON

O SPREMEMBI ZAKONA O RATIFIKACIJI PROTOKOLA O SPREMEMBI KONVENCIJE O MEDNARODNEM ŽELEZNIŠKEM PROMETU (COTIF) Z DNE 9. MAJA 1980 (PROTOKOL 1999) 

1. člen

V Zakonu o ratifikaciji Protokola o spremembi Konvencije o mednarodnem železniškem prometu (COTIF) z dne 9. maja 1980 (Protokol 1999) (Uradni list RS – MP, št. 2/04 in 16/06) se 2.a člen črta.

2. člen

Ta zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije – Mednarodne pogodbe.

BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO
Določba Zakona o ratifikaciji Protokola o spremembi Konvencije o mednarodnem železniškem prometu (COTIF) z dne 9. maja 1980 (Protokol 1999) (Uradni list RS – Mednarodne pogodbe, št. 2/04 in 16/06), ki se črta:
"2.a člen

Republika Slovenija daje v zvezi z izvajanjem Protokola 1999 naslednjo izjavo:
Do dokončnega rezultata razprav o pristopu Evropske skupnosti k COTIF Republika Slovenija ne bo uporabljala Enotnih pravil za pogodbo o uporabi infrastrukture v mednarodnem železniškem prometu (CUI – dodatek E h konvenciji), Enotnih pravil za potrditev tehničnih standardov in sprejetje enotnih tehničnih predpisov za železniški material, namenjen uporabi v mednarodnem prometu (APTU – dodatek F h konvenciji) in Enotnih pravil za tehnično odobritev železniškega materiala, ki se uporablja v mednarodnem prometu (ATMF – dodatek G h konvenciji).".

O B R A Z L O Ž I T E V

V postopku dogovarjanja za pristop Evropske unije k COTIF je bilo ugotovljeno, da Enotna pravila za pogodbo o uporabi infrastrukture v mednarodnem železniškem prometu (CUI – dodatek E k COTIF), Enotna pravila za potrditev tehničnih standardov in sprejetje enotnih tehničnih predpisov za železniški material, namenjen uporabi v mednarodnem prometu (APTU – dodatek F h COTIF) ter Enotna pravila za tehnično odobritev železniškega materiala, ki se uporablja v mednarodnem prometu (ATMF – dodatek G h COTIF) niso skladna z zakonodajo Evropske unije. Zaradi tega je Evropska komisija pozvala države članice, da do uskladitve pravil le teh ne uporabljajo in zato sprejmejo odločitev, da jih do pristopa Evropske unije k COTIF ne bodo uporabljale.

Republika Slovenija je to storila s sprejetjem Zakona o dopolnitvi zakona o ratifikaciji Protokola o spremembi Konvencije o mednarodnem železniškem prometu (COTIF) z dne 9. maja 1980 (Protokol 1999), Uradni list RS, št. 82/06.

V obdobju od 2006 do danes so bila pravila usklajena, Evropska komisija pa je uskladila tudi vse potrebno za pristop k COTIF. Osnutek Sporazuma o pristopu Evropske unije k COTIF je Evropska unija potrdila 16. junija 2011 ob Svetu TTE. Organizacija za mednarodni železniški promet (OTIF) pa ga je potrdila 22. in 23. junija 2011. Sporazum sta Evropska unija in OTIF podpisala 23. junija 2011 v Bernu.

Glede na to je Evropska komisija pozvala države članice, da prekličejo izjave o neuporabi navedenih dodatkov E, F in G h COTIF.

Zakon o spremembi Zakona o ratifikaciji Protokola o spremembi Konvencije o mednarodnem železniškem prometu (COTIF) z dne 9. maja 1980 (Protokol 1999) sprejme Državni zbor Republike Slovenije.

Z navedenim zakonom bo opravljen formalen preklic predhodne izjave, ki jo je  Slovenija, kot članica OTIF, morala dati v preteklem obdobju.

Sprejem predlaganega zakona nima nobenega vpliva na spremembe poslovanja železniških prevoznikov, saj le ti že izpolnjujejo vsa določila skladno z zakonodajo Evropske unije.

Zaradi spremembe  Konvencije COTIF ni potrebno spreminjati ali sprejemati notranje zakonodaje.

Sprejem zakona nima finančnih posledic.







