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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi prvega odstavka 40. člena v zvezi z drugim odstavkom 61. člena Zakona o umeščanju prostorskih ureditev državnega pomena v prostor (Uradni list RS, št. 80/10, 
106/10 – popr. in 57/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 

o dopolnitvah Uredbe o državnem prostorskem načrtu za priključek Brezovica na avtocestnem odseku Ljubljana–Vrhnika

1. člen

V Uredbi o državnem prostorskem načrtu za priključek Brezovica na avtocestnem odseku Ljubljana–Vrhnika (Uradni list RS, št. 102/10) se v 4. členu za drugim odstavkom doda nov tretji odstavek, ki se glasi: 

»(3) Na območju državnega prostorskega načrta iz prejšnjega odstavka je območje nadomestnega habitata na zemljiščih oziroma delih zemljišč s parcelnimi številkami v katastrski občini Brezovica: 675/10, 675/4, 675/9, 675/2, 675/1, 681, 682 in 683.«.

2. člen

V prvem odstavku 11. člena se za tretjo alinejo dodata novi alineji, ki se glasita:

»–
odstranitev objekta – kozolec na parceli št. 46/8, k. o. Log, na območju priključnega kraka K-2, km 2,83;

–
odstranitev objekta – lopa na parceli št. 46/1, k. o. Log, na območju priključnega kraka K-2, km 3,0.«.

3. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Ministrstvo za kmetijstvo in okolje, Agencija RS za okolje in investitor državnega lokacijskega načrta, DARS d.d., sta v postopku izdaje okoljevarstvenega soglasja ugotovila neskladnost tekstualnega in grafičnega dela državnega prostorskega načrta za priključek Brezovica na avtocestnem odseku Ljubljana–Vrhnika (v nadaljnjem besedilu: državni prostorski načrt). Zato je investitor z dopisoma št. 402-39/12-PDPVO/MB-180 z dne 4. 10. 2012 in št. 402-39/12-PDPVO/MB-181z dne 26. 10. 2012 zaprosil Ministrstvo za infrastrukturo in prostor, Direktorat za prostor (v nadaljnjem besedilu: MzIP DzP) za dopolnitev uredbe skladno s prvim odstavkom 40. člena Zakona o umeščanju prostorskih ureditev državnega pomena v prostor (Uradni list RS, št. 80/10 in 106/10 – popr. in 57/12; v nadaljnjem besedilu: ZUPUDPP).

Dopolnitve Uredbe o državnem prostorskem načrtu za priključek Brezovica na avtocestnem odseku Ljubljana–Vrhnika se nanašajo na manjkajoče zemljiške parcele, ki jih obsega veljavni načrt v grafičnem delu, v tekstualnem delu pa niso opredeljene ter navedbo manjkajočih objektov, ki se nahajata v območju državnega prostorskega načrta, v tekstualnem delu pa nista bila navedena.

Manjkajoče parcele, ki niso opredeljene v tekstualnem delu, opredeljene pa so v grafičnem delu:

(3) Na območju državnega prostorskega načrta iz prejšnjega odstavka se območje nadomestnega habitata nahaja na zemljiščih oziroma delih zemljišč s parcelnimi številkami v katastrski občini:

– k. o. Brezovica: 675/10, 675/4, 675/9, 675/2, 675/1, 681, 682 in 683.

Manjkajoča objekta za odstranitev:

– odstranitev objekta – kozolec na parceli 46/8, k. o. Log, na območju priključnega kraka K2, km 2,83;

– odstranitev objekta – lopa na parceli 46/1, k .o. Log, na območju priključnega kraka K2, km 3,0.

V skladu s prvo točko drugega odstavka 40. člena ZUPUDPP se Uredba o prostorskem načrtu za priključek Brezovica na avtocestnem odseku Ljubljana – Vrhnika (Uradni list RS, št. 102/10) dopolnjuje po kratkem postopku, s katerim koordinator in pobudnik pošljeta predlog sprememb in dopolnitev omenjenega lokacijskega načrta v sprejem Vladi RS, ta pa jih sprejme z uredbo. ZUPUDPP predvideva, da je zaradi ugotovljenih neskladnosti med grafično opredelitvijo zemljiških parcel, ki jih obsega veljavni načrt in njihovo opredelitvijo v njegovem tekstualnem delu, treba zagotoviti njuno medsebojno usklajenost. 

Objava grafičnega dela državnega lokacijskega načrta ni potrebna, saj se le-ta ne spreminja.
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