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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi tretjega odstavka 17. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09, 48/12 in 57/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi in dopolnitvi Uredbe o mejnih vrednostih emisije snovi v zrak iz velikih kurilnih naprav

1. člen

V Uredbi o mejnih vrednostih emisije snovi v zrak iz velikih kurilnih naprav (Uradni list RS, 
št. 73/05 in 92/07) se v prvem odstavku 1. člena besedilo »Direktivo Sveta 2006/105/ES z dne 20. novembra 2006 o prilagoditvi Direktiv 73/239/EGS, 74/557/EGS in 2002/83/ES na področju okolja zaradi pristopa Bolgarije in Romunije (UL L št. 363 z dne 20. 12. 2006, str. 368)« nadomesti z besedilom »Direktivo 2009/31/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. aprila 2009 o geološkem shranjevanju ogljikovega dioksida in spremembi Direktive Sveta 85/337/EGS, direktiv 2000/60/ES, 2001/80/ES, 2004/35/ES, 2006/12/ES, 2008/1/ES Evropskega parlamenta in Sveta ter Uredbe (ES) št. 1013/2006 (UL L št. 140 z dne 5. 6. 2009, str. 114; v nadaljnjem besedilu: direktiva 2009/31/ES)«.

2. člen

Za 4. členom se doda novi 4.a člen, ki se glasi:

»4.a člen

(1) Upravljavec velike kurilne naprave z nazivno električno močjo 300 MW ali več, ki načrtuje gradnjo naprav za zajemanje in stiskanje ogljikovega dioksida, mora izdelati oceno, s katero ugotovi, ali so izpolnjeni naslednji pogoji:

–
da je na voljo območje, primerno za shranjevanje ogljikovega dioksida, za katero je bilo izdano dovoljenje za shranjevanje ogljikovega dioksida v skladu z direktivo 2009/31/ES, 
· da so transportne zmogljivosti za transport ogljikovega dioksida do območja shranjevanja iz prejšnje alineje tehnično in ekonomsko izvedljive,

· da je vgradnja za zajemanje in stiskanje ogljikovega dioksida iz njegove naprave tehnično in ekonomsko izvedljiva.

(2) Oseba iz prejšnjega odstavka, ki načrtuje gradnjo velike kurilne naprave z nazivno električno močjo 300 MW ali več, ne pa tudi gradnje naprav za zajemanje in stiskanje ogljikovega dioksida, mora izdelati oceno o možnosti njihove poznejše vgradnje, s katero ugotovi, ali so izpolnjeni pogoji iz prejšnjega odstavka.

(3) Ocena iz prvega ali drugega odstavka tega člena je sestavni del vloge za pridobitev okoljevarstvenega soglasja v skladu s predpisi o presoji vplivov na okolje.

(4) Če ministrstvo v postopku presoje vplivov na okolje za poseg iz drugega odstavka tega člena ugotovi, da so izpolnjeni pogoji iz prvega odstavka tega člena ter pogoji glede varstva okolja in zdravja ljudi v skladu s prepisi, ki urejajo varstvo okolja, v okoljevarstvenem soglasju določi tudi obveznost upravljavca, da na območju naprave zagotovi primeren prostor za poznejšo vgradnjo naprav za zajemanje in stiskanje ogljikovega dioksida.

(5) Določbe tega člena se uporabljajo tudi za večjo spremembo pri obratovanju naprave, s katero se dosega prag iz prvega odstavka tega člena.«.

Prehodna in končna določba

3. člen

(1) Upravljavec, ki je za kurilno napravo iz prvega odstavka novega 4.a člena uredbe pridobil dokončno gradbeno dovoljenje ali je vložil vlogo za izdajo gradbenega dovoljenja v obdobju od 25. junija 2009 do uveljavitve te uredbe, mora ministrstvu predložiti oceno iz drugega odstavka novega 4.a člena uredbe v šestih mesecih od uveljavitve te uredbe.

(2) Če ministrstvo ugotovi, da so izpolnjeni pogoji iz prvega odstavka novega 4.a člena uredbe ter pogoji glede varstva okolja in zdravja ljudi v skladu s prepisi, ki urejajo varstvo okolja, izda upravljavcu iz prejšnjega odstavka odločbo, v kateri določi obveznost upravljavca, da na območju naprave zagotovi primeren prostor za poznejšo vgradnjo naprav za zajemanje in stiskanje ogljikovega dioksida.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Direktiva 2009/31/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. aprila 2009 o geološkem shranjevanju ogljikovega dioksida in spremembi Direktive Sveta 85/337/EGS, direktiv 2000/60/ES, 2001/80/ES, 2004/35/ES, 2006/12/ES, 2008/1/ES Evropskega parlamenta in Sveta ter Uredbe (ES) št. 1013/2006 (UL L št. 140 z dne 5. 6. 2009, str. 114; v nadaljnjem besedilu: direktiva CCS) v 33. členu zahteva spremembo Direktive 2001/80/ES o omejevanju emisij nekaterih onesnaževal iz velikih kurilnih naprav (UL L št. 309 z dne 27. 11. 2001, str. 1; v nadaljnjem besedilu: direktiva LCP). 

Direktiva CCS omogoča na območju Evropske unije razvoj in nadzorovano uporabo tehnologij za zajemanje, in trajno shranjevanje ogljikovega dioksida v geoloških plasteh, ki bodo omogočile precejšnje zmanjšanje emisij. Načrtuje se gradnja novih velikih kurilnih naprav, medtem ko tehnologije, predvsem pa območja za shranjevanje trenutno še niso na razpolago, zato je bilo v zvezi s tem v direktivo LCP smiselno uvesti posebne določbe, ki zavezujejo vlagatelje, da preverijo možnost poznejše vgradnje naprav za zmanjševanje emisij ogljikovega dioksida, še posebno ob pričakovanem višanju cen emisijskih dovoljenj. Namen teh določb je, da se pri gradnji večjih kurilnih naprav, če je to mogoče, zagotovi možnost poznejše vgradnje naprave za zajemanje ogljikovega dioksida in se s tem ohrani konkurenčnost proizvodnje električne energije. Direktivi LCP je zato dodan nov 9.a člen, ki od držav članic zahteva, da zagotovijo, da upravljavci kurilnih naprav z električno močjo nad 300 MW, ki bodo pridobili gradbeno dovoljenje po 25. juniju 2009, preverijo tehnično in ekonomsko izvedljivost poznejše vgradnje naprave za zajemanje in utekočinjanje ogljikovega dioksida iz dimnih plinov, in če je ta mogoča, od njih zahtevajo, da v ta namen zagotovijo primeren prostor na območju kurilne naprave. 

Sprememba direktive LCP je po vsebini taka, da je za njeno izvajanje potreben takojšen prenos v slovenski pravni red. Direktiva LCP je bila prenesena z Uredbo o mejnih vrednostih emisije snovi v zrak iz velikih kurilnih naprav (Uradni list RS, št. 73/05 in 92/07), ki jo je zato treba spremeniti, kot je predlagano zgoraj.

V novem 4. a členu je predvideno, da mora upravljavec velike kurilne naprave z nazivno električno močjo 300 MW ali več, ki načrtuje gradnjo naprav za zajemanje in stiskanje ogljikovega dioksida, izdelati oceno, s katero ugotovi, ali je na območju Evropske unije na voljo območje, primerno za shranjevanje ogljikovega dioksida, za katero je bilo izdano dovoljenje za shranjevanje ogljikovega dioksida v skladu z direktivo 2009/31/ES, ali so transportne zmogljivosti za transport ogljikovega dioksida do takega območja shranjevanja tehnično in ekonomsko izvedljive ter ali je vgradnja za zajemanje in stiskanje ogljikovega dioksida iz njegove naprave tehnično in ekonomsko izvedljiva. Tako oceno bo moral upravljavec izdelati tudi, če bo sicer načrtoval gradnjo velike kurilne naprave z nazivno električno močjo 300 MW ali več, ne pa tudi gradnje naprav za zajemanje in stiskanje ogljikovega dioksida.

Opisana ocena je sestavni del vloge za pridobitev okoljevarstvenega soglasja v skladu s predpisi o presoji vplivov na okolje. Če bo ministrstvo v postopku presoje vplivov na okolje za poseg ugotovilo, da so izpolnjeni pogoji glede možnosti za shranjevanje, transport, zajemanje in stiskanje ter pogoji glede varstva okolja in zdravja ljudi v skladu s prepisi, ki urejajo varstvo okolja, bo v okoljevarstvenem soglasju določilo tudi obveznost upravljavca, da na območju naprave zagotovi primeren prostor za poznejšo vgradnjo naprav za zajemanje in stiskanje ogljikovega dioksida. Taka ureditev velja tudi ob večji spremembi pri obratovanju naprave, s katero se dosega prag 300 MW ali več.

V skladu z zahtevami direktive je posebna ureditev predvidena za upravljavce kurilnih naprav, ki so že pridobili gradbeno dovoljenje ali vložili zahtevo za njegovo izdajo v obdobju od začetka veljavnosti direktive CCS, to je od 25. junija 2009, pa do začetka veljavnosti predložene uredbe. Ti bodo morali ministrstvu predložiti omenjeno oceno v šestih mesecih od uveljavitve predložene uredbe. Če bo ministrstvo ugotovilo, da so izpolnjeni vsi predpisani pogoji, bo izdalo upravljavcu kurile naprave odločbo, v kateri bo določilo njegovo obveznost, da na območju naprave zagotovi primeren prostor za poznejšo vgradnjo naprav za zajemanje in stiskanje ogljikovega dioksida.
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