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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 28. člena Zakona o državljanstvu Republike Slovenije (Uradni list RS, 
št. 24/07 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembi Uredbe o merilih za ugotavljanje nacionalnega interesa pri sprejemu v državljanstvo Republike Slovenije na podlagi 13. člena Zakona o državljanstvu Republike Slovenije

1. člen

V Uredbi o merilih za ugotavljanje nacionalnega interesa pri sprejemu v državljanstvo Republike Slovenije na podlagi 13. člena Zakona o državljanstvu Republike Slovenije (Uradni list RS, 
št. 41/07 in 45/10) se 3. člen spremeni tako, da se glasi:

»3. člen

(1) Za izredno naturalizacijo iz nacionalnih razlogov lahko zaprosi slovenski izseljenec ali njegov potomec do drugega kolena v ravni vrsti. Za to naturalizacijo lahko zaprosi tudi pripadnik avtohtone slovenske narodne skupnosti v zamejstvu.

(2) Izredna naturalizacija iz nacionalnih razlogov je mogoča, če prosilec iz prejšnjega odstavka izkazuje večletno osebno aktivno vez z Republiko Slovenijo in vsaj petletno aktivno delovanje v slovenskih društvih v tujini ali drugih slovenskih izseljenskih, zdomskih ali manjšinskih organizacijah. Izredna naturalizacija iz nacionalnih razlogov je tudi mogoča, če je bil prosilec iz prejšnjega odstavka iz slovenskega državljanstva odpuščen zaradi opravičljivih razlogov in ponovno prosi za sprejem vanj.
(3) Izredna naturalizacija je mogoča tudi v primeru potomca slovenskega izseljenca, ki ne izpolnjuje pogoja sorodstvene vezi iz prvega odstavka in pogojev iz drugega odstavka tega člena, če so podani izjemni nacionalni razlogi za njegov sprejem v državljanstvo Republike Slovenije.

(4) Izjemni nacionalni razlogi iz prejšnjega odstavka so podani, če je prosilec s svojim delovanjem izjemno prispeval k družbenemu, gospodarskemu, znanstvenemu, kulturnemu ali drugačnemu razvoju Republike Slovenije in k povečanju mednarodnega ugleda Republike Slovenije.

(5) Prosilec prošnji priloži dokazila, ki potrjujejo njegovo aktivno vez iz drugega odstavka tega člena in dokazila, s katerimi ustrezne organizacije potrjujejo njegovo vsaj petletno aktivno delovanje iz drugega odstavka tega člena. Če je to mogoče, prosilec predloži tudi v tujini izdane uradne listine, iz katerih je razvidna njegova opredelitev za slovensko narodnost.

(6) Mnenje o izpolnjevanju meril iz drugega in četrtega odstavka tega člena ter o upravičenosti za sprejem v državljanstvo Republike Slovenije oblikuje državni organ, pristojen za sodelovanje s Slovenci v zamejstvu in po svetu. Če ta organ pri oblikovanju svojega mnenja ugotovi, da potrebuje še dodatne informacije o prosilcu, zanje preko notranje konzularne službe ministrstva, pristojnega za zunanje zadeve, zaprosi pristojno diplomatsko-konzularno predstavništvo Republike Slovenije.«.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

2. člen

Vloge za sprejem v državljanstvo Republike Slovenije na podlagi 13. člena Zakona o državljanstvu Republike Slovenije, ki so vložene do začetka uveljavitve določb te uredbe, se rešujejo po določbah Uredbe o merilih za ugotavljanje nacionalnega interesa pri sprejemu v državljanstvo Republike Slovenije na podlagi 13. člena Zakona o državljanstvu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 41/07 in 45/10).

3. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Janez JANŠA


PREDSEDNIK

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Sprememba 3. člena Uredbe o merilih za ugotavljanje nacionalnega interesa pri sprejemu v državljanstvo Republike Slovenije na podlagi 13. člena Zakona o državljanstvu Republike Slovenije (dalje: Uredba), je potrebna zaradi preohlapnih in preširokih meril za ugotavljanje nacionalnega interesa oziroma nacionalnih razlogov za izredno naturalizacijo. Na podlagi sedaj veljavnih meril namreč lahko slovenski državljan postane skoraj vsakdo, čigar predniki - tja do prapradedov in praprababic - so bili slovenske narodnosti. Tolikšna širina pa ni v nacionalnem interesu Republike Slovenije. 
Najpotrebneje je, da se skrajša linija prednikov, na katerih slovensko narodnost se sklicujejo prosilci. Raven četrtega kolena v ravni vrsti sestavlja kar šestnajst bioloških prednikov in ohranitev narodnostne identitete zgolj enega od šestnajstih prednikov je v tujem okolju skozi štiri oziroma pet generacij praktično nemogoča. Pri prosilcih, ki se sklicujejo na tako oddaljeno povezavo, pravi vzgib za prošnjo za slovensko državljanstvo zelo pogosto predstavljajo povsem pragmatični razlogi, ki ne kažejo na povezanost posameznika z Republiko Slovenijo. V odnosu med prosilcem in Republiko Slovenijo pa ne morejo biti odločilni samo motivi, želje in koristi prosilca, pač pa tudi nacionalni interes Republike Slovenije. 

Da prosilca, poleg ozkih pragmatičnih razlogov, k vložitvi prošnje za sprejem v slovensko državljanstvo vodi še kaj, na primer dejanska povezanost s Slovenijo kot matično domovino in pa želja po pripadnosti ter povezanosti s skupnostjo Slovencev, je razvidno iz tega, kolikšna je njegova vez z Republiko Slovenijo, in od tega, ali je vključen oziroma dejaven v slovenskih organizacijah. Predlagatelj ocenjuje za primerno, da z ustrezno zaostritvijo in pogojem kumulativnega izpolnjevanja obeh meril iz drugega odstavka poskuša doseči, da bi slovensko državljanstvo iz nacionalnih razlogov pridobili tisti Slovenci zunaj Republike Slovenije, ki s svojimi nespornimi in daljšimi aktivnimi vezmi z Republiko Slovenijo in s svojim vsaj petletnim aktivnim delovanjem v kakšni slovenski izseljenski, zdomski ali manjšinski organizaciji, dokazujejo svojo pristno pripadnost slovenstvu in slovenski domovini. Prosilec, ki je pet ali več let dokazano aktivno deloval v nekem slovenskem izseljenskem društvu ali drugi podobni slovenski organizaciji, je s svojim delom po oceni predlagatelja nedvomno izkazal pripadnost Republiki Sloveniji. 
Ker se zahtevnost meril in pogojev za sprejem v slovensko državljanstvo zvišuje, je spremenjenemu 3. členu dodan odstavek z določbama, ki omogočata, da v primerih, ko za sprejem neke osebe slovenskega porekla obstaja izjemen nacionalni razlog - saj bi zagotovo prispevala k razvoju, povečanju ugleda in prepoznavnosti Republike Slovenije - lahko predstojnik organa, pristojnega za sodelovanje s Slovenci v zamejstvu in po svetu, izjemoma predlaga sprejem v državljanstvo, tudi če oseba ne izpolnjuje meril iz prvega in drugega odstavka tega člena. 

Predlagatelj s to rešitvijo pravzaprav razširja možnost za sprejem v državljanstvo tudi na posameznike slovenskega porekla, za katere je Republika Slovenija vsekakor zainteresirana, da bi jih vključila v svoje državljansko telo, a tega doslej ni bilo mogoče storiti. 

V izogib arbitrarnemu odločanju je predlagatelj v spremenjenem 3. členu v Uredbi dodal še 3. in 4. odstavek, v katerem je navedel razloge, na podlagi katerih lahko predstojnik organa, pristojnega za sodelovanje s Slovenci v zamejstvu in po svetu, predlaga sprejem v državljanstvo, tudi če prosilec ne izpolnjuje meril iz prvega in drugega odstavka 3.člena.

Predlagatelj je tudi mnenja, da je potrebno način oblikovanja mnenj poenostaviti. Zato predlaga, da organ, pristojen za sodelovanje s Slovenci v zamejstvu in po svetu, v proces oziroma postopek priprave mnenja vključi pristojno diplomatsko-konzularno predstavništvo samo v primeru, ko presodi, da je za oblikovanje zanesljivega mnenja takšna vključitev nujno potrebna zaradi zagotovitve informacij, ki jih organ potrebuje, a z njimi ne razpolaga.
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