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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 1. in 2. točke prvega odstavka 8. člena in 1. točke 9. člena Zakona o kontroli cen (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo) ter v zvezi z 2. členom Uredbe o listi blaga in storitev, za katere se uporabljajo ukrepi kontrole cen (Uradni list RS, št. 80/00 in 17/04), izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev 
1. člen

(1) S to uredbo se določa najvišja cena proizvodov in storitev, razvrščenih v Uredbi (ES) 
št. 451/2008 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. aprila 2008 o novi statistični klasifikaciji proizvodov po dejavnosti (CPA) in razveljavitvi Uredbe Sveta (EGS) št. 3696/93 (UL L št. 145 z dne 4. 6. 2008, str. 65), v podrazredih:

–
36.00 voda,

–
37.00 ravnanje z odplakami,

–
38.00 zbiranje in odvoz odpadkov ter ravnanje z njimi.

(2) Pri dejavnostih iz prejšnjega odstavka se cene storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, ki so bile oblikovane v skladu z veljavnimi predpisi na področju oblikovanja cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja in določene na dan 28. februarja 2012, določijo kot najvišje.

2. člen

Ne glede na drugi odstavek prejšnjega člena se v primeru povišanja višine stroškov okoljskih dajatev, plačila za vodno pravico ali vodnih povračil cena storitve obvezne občinske gospodarske javne službe varstva okolja lahko poviša, in sicer za največ višino povišanja stroškov okoljskih dajatev, plačila za vodno pravico ali vodnih povračil. 
3. člen

Ta uredba začne veljati 28. februarja 2012 in velja šest mesecev.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga: 

1. in 2. točka prvega odstavka 8. člena in 1. točka 9. člena Zakona o kontroli cen (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo) ter v zvezi z 2. členom Uredbe o listi blaga in storitev, za katere se uporabljajo ukrepi kontrole cen (Uradni list RS, št. 80/00 in 17/04).

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

/

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Cene komunalnih storitev se od 15. avgusta 2009 oblikujejo le v skladu s Pravilnikom o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja (Ur. l. RS, št. 63/09), (v nadaljevanju: Pravilnik), ki ga je izdalo Ministrstvo za okolje in prostor. Pred uveljavitvijo nove cene posamezne storitve mora podjetje, na osnovi Pravilnika, poleg pridobitve soglasja pristojne lokalne skupnosti, pridobiti tudi pozitivno strokovno mnenje resornega ministrstva, pristojnega za okolje, o izpolnjevanju oskrbovalnih standardov, tehničnih, vzdrževalnih, organizacijskih in drugih ukrepov in normativov za opravljanje javnih služb, skladno s predpisi, ki urejajo varstvo okolja in gospodarske javne službe.

S Pravilnikom je sicer vzpostavljena metodologija oblikovanja cen komunalnih storitev, ni pa zagotovljen nadzor nad metodologijo oblikovanja cen komunalnih storitev, prav tako niso določene sankcije v primeru kršitev.

Zaradi navedenega, gospodarskih razmer, postavljenih makroekonomskih ciljev, izredno visokih povišanj cen komunalnih storitev v posameznih občinah in dejstva, da je veliko občin cene komunalnih storitev dvignilo brez pridobljenega pozitivnega strokovnega mnenja, je Vlada RS na redni seji dne 26. avgusta 2010 sprejela prvo Uredbo o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev (Uradni list RS, št. 69/10), na redni seji 24. februarja 2011 drugo Uredbo o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev (Uradni list RS, št. 12/11) in na dopisni seji dne 26. Avgusta 2011 tretjo Uredbo o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev (Uradni list RS, št. 67/11) S sprejetjem uredb so se cene storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, določile kot najvišje. 

Ministrstvo za okolje in prostor je v tem obdobju pripravilo Uredbo o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja (v nadaljevanju: Uredba), v kateri je opredeljena metodologija za oblikovanje cen storitev javnih služb okolja, vzpostavljen je tudi nadzor nad oblikovanjem cen storitev javnih služb varstva okolja in uvedene so sankcije za kršitve, ki jih v sedanjem sistemu ni.

Glede na to, da predlog Uredbe na seji Vlade Republike Slovenije dne 9. februarja 2012 ni bil sprejet, predlagamo, da se do uveljavitve Uredbe, sprejme nova Uredba o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev, saj bi sprostitev trenutno veljavne Uredbe o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev pomenila velik pritisk na povišanje cen komunalnih storitev, istočasno pa obstaja nevarnost, da bi se z oblikovanjem cen komunalnih storitev izključno na ravni lokalnih skupnosti vzpostavile razmere, ki bi v večji meri omogočale ekonomsko neučinkovito zagotavljanje komunalnih storitev. To ima lahko negativne posledice z vidika uporabnikov teh storitev in z makroekonomskega vidika, saj se neučinkovitost na koncu kaže tudi v poviševanju cen, kar negativno vpliva na konkurenčnost celotnega gospodarstva. Gre za dejavnosti, ki so nujne za zadovoljevanje potreb ljudi in organizacij in v katerih ima posamezno podjetje monopolni ali obvladujoč položaj, saj izvajalcev storitev oskrbe z vodo ter odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode in ravnanja s komunalnimi odpadki na posameznem geografskem območju potrošniki ne morejo izbirati sami.
4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

/

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

/

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Predlog nove Uredbe o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev je vsebinsko podoben trenutno veljavni Uredbi o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev.

Ministrstvo za gospodarstvo bo sestopilo z ukrepa določitve cen takoj, ko bo Vlada Republike Slovenije sprejela Uredbo o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja. 

