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PREDLOG

NUJNI POSTOPEK

[2012-2030-0038]

	ZAKON 

o spremembah in dopolnitvah Zakona o splošnem upravnem postopku 

	I. UVOD

	1. OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM PREDLOGA ZAKONA

	Z Zakonom o splošnem upravnem postopku se na temelju ustavno zagotovljene pravice do enakega procesnega varstva (gl. 22. člen Ustave) urejajo procesne pravice in obveznosti udeležencev v upravnem postopku. Po zakonu morajo postopati upravni in drugi državni organi, organi samoupravnih lokalnih skupnosti in nosilci javnih pooblastil, kadar odločajo o upravnih zadevah. Posebna pravila upravnega postopka so lahko določena tudi v področnih zakonih, če je to utemeljeno na specifičnih razlogih konkretnega upravnega področja, saj je v nasprotnem izkazana protiustavnost, ki temelji na neenakem obravnavanju brez utemeljenega razloga.

Zakon o splošnem upravnem postopku je bil sprejet dne 16.09.1999, veljati je začel 01.04.2000, s sprejetjem predmetne novele bo noveliran sedmič.

Veljavna ureditev večinoma zagotavlja primerno razmerje med procesnimi pravicami strank in drugih udeležencev ter željo po učinkovitem upravnem odločanju. Zato večji posegi v obstoječa procesnopravna razmerja niso potrebna. Novela ob nespremenjenem konceptu upravnega postopka spreminja le nekatere obstoječe procesne institute, s ciljem zagotavljanja večje pravne varnosti v postopkih. 

Overitve lastnoročnih podpisov in kopij, ki jih opravljajo upravne enote, imajo pravno enak učinek kot tiste, ki jih opravljajo notarji, vendar zgolj za potrebe upravnih postopkov, zato je bilo overitev nujno opraviti pred notarji, če je oseba overjeno listino potrebovala izven upravnega odločanja in pred drugimi organi kot upravnimi. 



	2. CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA ZAKONA

	2.1 Cilji

	Cilj zakona je učinkovitejši upravni postopek, ki bo omogočil ustreznejšo varstvo javnega in zasebnega interesa, ter dodatno približanje storitev strankam in razširitev veljavnosti overitev, ki jih sedaj izvajajo upravne enote, izven obstoječih okvirov upravnega odločanja.

Zakon bo z uvedbo celovitega elektronskega poslovanja omogočil bistveno povečanje učinkovitosti in kakovosti poslovanja ter hkratno znižanje stroškov tako na strani države, kot tudi v gospodarstvu. S tem se bo povečala konkurenčnost gospodarstva in javnega sektorja. 



	2.2 Načela

	Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o splošnem upravnem postopku ne spreminja obstoječih temeljnih načel splošnega upravnega postopka. Predlagane spremembe predstavljajo način izvedbe temeljnega načela zakonitosti, varstva pravic stranke in javnih koristi in poštena raba pravic ter načela ekonomičnosti. 



	2.3 Poglavitne rešitve

	Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o splošnem upravnem postopku ne spreminja koncepta splošnega upravnega postopka niti bistveno ne posega v obstoječe upravnoprocesne institute. Sprememba je namenjena učinkovitejšemu vodenju postopka v upravnih zadevah. Nadalje se z nekaterimi dopolnitvami želi še dodatno povečati obveznost organa do strank organa z vidika zagotavljanja vrednostnih usmeritev temelječih na temeljnem načelu varstva pravic stranke.

Z določitvijo procesne obveznosti organa oziroma uradne osebe, ki je pristojna za sprejem vlog, da na zahtevo stranke izpolni (predpisani ali drugače pripravljeni) obrazec vloge, se želi upravnoprocesno postopanje še bolj približati strankam. Že sedaj so te lahko vlagale vloge tudi ustno na zapisnik in uradna oseba je v skladu z načelom varstva pravic strank morala skrbeti, da nevednosti in neukost stranke ne gresta v škodo njenih pravic, zaradi česar jo je morala opozoriti na možnost uveljavljanja vseh pravic ali pravnih koristi, če je to izhajalo iz dejanskega stanja stvari. V bodoče bo morala neposredno pomoč stranki zagotavljati tudi pri izpolnjevanju obrazca. To bo sicer omogočilo, da v tistih primerih ko so pripravljeni obrazci, tudi ne bo nujno jemanje vloge ustno na zapisnik, kar je praviloma zahtevnejše kot zgolj izpolnjevanje obrazca, s čimer se bo lahko olajšalo tudi delo organa. Uradna oseba bo obrazec izpolnila na podlagi navedb stranke, stranka pa bo s svojim podpisom potrdila, da se strinja z vsebino in izrazila voljo po pridobitvi pravice ali pravne koristi.

Z novelo se odpravlja tudi dosedanja omejitev veljavnosti upravnih overitev lastnoročnih podpisov in kopij, ki je bila normativno izenačena z notarsko le v upravnih postopkih oziroma postopkih pred upravnimi organi. Če s področnimi zakoni zaradi specifik konkretnih življenjskih situacij ne bo določeno drugače, bo overitev, ki jo bo opravil organ v smislu 5. člena ZUP, imela enako pravno veljavo kot notarska overitev. To za uporabnike storitve pomeni lažjo dosegljivost in cenovno ugodnejšo alternativo enaki notarski storitvi. Ostale normativne rešitve, ki se nanašajo na overitve, v pravnem redu niso novost, vendar so zaradi vsebine prenesene iz Uredbe o upravnem poslovanju v zakon. 

Novela poleg tega razširja stvarno pristojnost za izvajanje nalog po tem zakonu na organe in druge pravne ter fizične osebe, ki na podlagi javnega pooblastila opravljajo naloge enotnih vstopnih točk. Na ta način bomo omogočili lažjo dostopnost do storitev in jih posledično približali državljanom. Pogoji in postopek za pridobitev javnega pooblastila so na novo opredeljeni v zakonu.

Pošta Slovenije d.o.o. in Agencija RS za javnopravne evidence in storitve pridobita pooblastilo na podlagi zakona, saj so poštne poslovalnice in izpostave dobro razporejene po celotnem ozemlju Republike Slovenije. Poleg tega je njihov delovni čas bolj prilagojen življenjskemu ritmu državljanov in gospodarskih subjektov. 

Z zakonom se spreminja veljavna ureditev Zakona o državni upravi, ki je na sistemski ravni urejala delovanje enotnega državnega portala e-uprava, centralnega informacijskega sistema, komunikacijskega omrežja javne uprave in enotnega kontaktnega centra. Pošti Slovenija, d.o.o. se podeljuje javno pooblastilo za upravljanje s centralnim informacijskim sistemom, pretvorba fizičnih dokumentov  v digitalno obliko, elektronska hramba dokumentarnega in arhivskega gradiva. 

Zakon določa, da se upravljanje komunikacijsko omrežje javne uprave in enotni kontaktni center izvaja preko javno zasebnega partnerstva (koncesija). 



	3. OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA JAVNA FINANČNA SREDSTVA

	Zakon bo omogočil bistveno znižanje stroškov poslovanja in informatike za državni proračun in druga javna finančna sredstva.



Pospešena uvedba elektronskega vročanja bo omogočila prihranke v višini 8 MIO EUR letno zaradi nižjih stroškov priprave pošiljk in poštnine. Konsolidacija dveh velikih sistemov informatike v državni lasti (Ministrstvo za pravosodje in javno upravo, Pošta Slovenije
d.o.o.) bo predvidoma omogočila znižanje stroškov za 3,1 MIO EUR letno in hkrati omogočila obširno digitalizacijo in elektronsko poslovanje. Prav tako bo zaradi predlagane rešitve državni proračun razbremenjen večmilijonskih investicij na dveh področjih. Zagotovljena bo dolgoročna elektronska hramba dokumentarnega gradiva v skladu z
zahtevami predpisov o varstvu dokumentarnega in arhivskega gradiva brez potrebe po vzpostavljanju novega e-arhivskega centra. Zaradi digitalizacije in elektronske hrambe ne bo potrebna gradnja ali najem dodatnih arhivskih prostorov, kjer bi sicer številnim upravnim organom (npr. ministrstva, upravne enote) v letu ali dveh zmanjkalo razpoložljivega prostora in bi potrebovali dodatne.


Skupne finančne posledice predlaganih rešitev in iz njih izhajajoče prenove poslovanja so zato znižanje stroškov državnega proračuna najmanj v skupni višini 11,1 MIO EUR letno.

	4. NAVEDBA, DA SO SREDSTVA ZA IZVAJANJE ZAKONA V DRŽAVNEM PRORAČUNU ZAGOTOVLJENA, ČE PREDLOG ZAKONA PREDVIDEVA PORABO PRORAČUNSKIH SREDSTEV V OBDOBJU, ZA KATERO JE BIL DRŽAVNI PRORAČUN ŽE SPREJET

	Zakon ne predvideva dodatne porabe proračunskih sredstev. 

	5. PRIKAZ UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH IN PRILAGOJENOSTI PREDLAGANE UREDITVE PRAVU EVROPSKE UNIJE

	Na ravni Evropske unije ni zavezujočih predpisov, ki bi državam članicam nalagali zahteve po določeni ureditvi na področju, ki se obravnava z Zakonom o splošnem upravnem postopku oziroma zadevno novelo. 
V nadaljevanju je predstavljena primerljiva ureditev v treh državah članicah Evropske unije. V predstavitvi so zajeti le tisti instituti, ki jih določajo nacionalni zakoni o upravnem postopku in so hkrati predmet obravnavane novele. Poudariti je potrebno, da je določitev pravil upravnih postopkov v posameznih državah zelo različna. V odvisnosti od tradicije urejanja (splošnega) upravnega postopka in drugih značilnosti pravnega reda države, so tudi obsegi in vsebine omenjenih splošnih aktov neenotne. Zato pogosto primerjalno pravni pogled sploh ni mogoč. 

Nemčija

Veljavni Zakon o upravnem postopku (Verwaltungsverfahrensgesetz – VwVfG) je bil sprejet 25.05.1976. Po njegovih določbah morajo ravnati: zvezna vlada in osebe javnega prava, ki so pod upraviteljstvom zvezne vlade, zvezne dežele in lokalne skupnosti ter druge osebe javnega prava, ki izvajajo nadzor nad zveznimi deželami. Omejitve veljajo pri izvajanju zvezne zakonodaje v tistih zveznih deželah, kjer upravne zadeve urejajo zakoni zvezne države. Določbe zakona se ne uporabljajo samo za odločanje o pravicah, obveznostih in pravnih koristih, ampak urejajo tudi področje sklepanja upravnih pogodb. 

Omogoča se vložitev pisne vloge ali vloge, ki se na predpisan način evidentira pri organu (zapisnik ali uradni zaznamek – t.i. memorandum), zakon pa ne določa posebne obveznosti izpolnjevanja obrazcev vlog, vendar vsebuje načelo, po katerem mora organ oziroma uradna oseba stranki nuditi informacije v zvezi z upravnim postopkom (25. čl). Če je namen upravnega postopka pomoč gospodarski družbi, mora organ v t.i. odobritvenem postopku zagotoviti, da je o zahtevku čim prej odločeno, hkrati pa mora sodelovati z nasveti in informacijami (71.a do 71.e. člen).

Glede overitev kopij velja splošno pooblastilo, da vsak organ lahko overja prepise (kopije)  dokumentov, ki jih je izdal sam, prav tako lahko overja tudi dokumente drugih organov, vendar za to potrebuje pooblastilo zvezne vlade ali pooblastilo zvezne dežele. Overjajo se lahko fotokopije dokumentov, negativi pisnih dokumentov, ki jih hrani organ, natisnjeni elektronski dokumenti in elektronske kopije. Potrdilo o overitvi mora vsebovati natančen opis dokumenta, katerega kopija se overja, izjavo da je kopija identična izvirnemu dokumentu, izjavo, da je kopija izdana samo za predložitev določenemu organu, kraj in datum overitve, podpis uradne osebe ter žig. Overitev kopij pomeni, da so te enakovredne izvirnikom, zakon pa ne določa omejitve veljavnosti, npr. zgolj za upravne postopke.

Za overitev lastnoročnih podpisov so pooblaščeni organi, ki imajo pooblastilo zvezne vlade ali pooblastilo zvezne  dežele. Pri tem zakon prepoveduje upravno overjanje podpisov, za katere je obvezna overitev po 129. členu Civilnega zakonika. Podpis se overi, če je ustvarjen ali priznan ob navzočnosti uradne osebe. Potrdilo o tem mora vsebovati izjavo o pristnosti podpisa, o identifikaciji osebe, katere podpis se overja, izjavo, da je overitev namenjena izključno predložitvi določenemu organu, kraj in datum overitve, podpis uradne osebe in žig organa. 

Upravni akt se lahko izda v pisni, elektronski, ustni ali drugi obliki (37. čl.), zakon določa, da se vroči overitev prepisa akta, ki ga mora opraviti organ, ki ga je izdal.

 Avstrija

Slovenski Zakon o splošnem upravnem postopku ima svoje korenine v avstrijskem Zakonu o splošnem upravnem postopku iz leta 1925, ki je sploh prvi tovrstni zakon na področju današnje Evropske unije. Primerljivost obeh ureditev je očitna pri številnih upravno procesnih institutih, ki organom nalagajo enake ali podobne obveznosti v razmerju do strank (npr. glede ravnanja z nepopolno vlogo ). 

Občevanje med organi in strankami po elektronski poti avstrijski Zakon o splošnem upravnem postopku ureja v zelo omejenem obsegu, ki se nanaša predvsem na pošiljanje vlog po elektronski pošti oziroma na komuniciranje po telefonu. Omogočeno je, da se vloge vložijo pisno ali ustno pri pristojnem organu. Organ mora v primeru nepravilnosti pri pisnih predložitvah brez odlašanja obvestiti vložnika, da mora v primernem roku odpraviti vse nepravilnosti, sicer bo vloga zavrnjena. 

Zakon ne pozna instituta overitve. 

Finska

Finski Zakon o upravnem postopku (434/2003; velja od 01.01.2004) zavezuje državne organe, občinske organe, neodvisne ustanove javnega prava, parlamentarne agencije in urad predsednika države. Kadar opravljajo naloge javne uprave, morajo po njegovih določbah postopati tudi državna podjetja, javnopravne zveze in fizične osebe. 

Vloga se lahko vloži samo pisno, zgolj izjemoma – z dovoljenjem organa – tudi ustno. 

    

	6. DRUGE POSLEDICE, KI JIH BO IMEL SPREJEM ZAKONA

	6.1 Administrativne in druge posledice 

a) v postopkih oziroma poslovanju javne uprave ali pravosodnih organov: 

	Z Zakonom o splošnem upravnem postopku se ne uvaja upravnih postopkov, ampak se določajo le splošna procesna pravila, po katerih postopajo organi, kadar odločajo o materialnih pravicah, pravnih koristih in obveznostih. Slednje vedno določajo področni predpisi, ki urejajo določeno področje družbenega življenje in zaradi prevladujočega javnega interesa vzpostavijo nujnost oblastnega poseganja, ki terja (tudi) postopanje po Zakonu o splošnem upravnem postopku, zaradi zavarovanja udeležencev postopka pred nedovoljenimi oblastnimi posegi pri odločanju. 

Kljub temu, da je osnovna procesna predpostavka vsake upravne zadeve določenost pravice, pravne koristi ali obveznosti v materialnem predpisu, se s tem zakonom ureja overitev lastnoročnih podpisov in kopij kot samostojno materialno (upravno) dejanje. S predmetnim zakonom se odpravlja dosedanja omejitev, po kateri so overitve, ki jih opravljajo upravne enote, imele pravno veljavo le v upravnih postopkih. Če s področnimi zakoni ne bo prepoznana potreba, da overitve na določenem področju opravljajo zgolj notarji, bodo uporabljive v vsem pravnem prometu. S tem se bo možnost overitve še bolj približala uporabnikom, ne samo z vidika fizičnega dostopa do organa, ampak tudi cenovno, saj je trenutno notarska tarifa za overjanje višja kot pred upravnimi enotami. 

Uvedba procesne pravice do izpolnjevanja obrazca vlog bo upravne storitve še bolj približala uporabnikom. Že sedaj so vloge lahko vlagali tudi ustno na zapisnik, sedaj bo v tistih primerih, ko uporabnik pride neposredno k organu, praviloma ker ima težave z izpolnjevanjem obrazcev vlog ali razumevanjem svojih materialnih in procesnih pravic ali obveznosti, lahko zahteval od organa oziroma njegove uradne osebe, da mu izpolni obrazec vloge. Delno se bo s tem olajšalo tudi postopanje organov, saj bi sicer v takšnih primerih morali vlogo sprejemati ustno na zapisnik.

Predlog bo omogočil vlaganje vlog na enotnih vstopnih točkah, ki jih določa zakon, glede na dejanske potrebe pa se bodo določile tudi s podzakonskim aktom.

Naloge enotnega informacijskega sistema za sprejem vlog, vročanje in obveščanje, ki se nanašajo na vročanje in povezane naloge, izvaja kot javno pooblastilo gospodarska družba Pošta Slovenije d.o.o.   
  Zaradi novele se ne uvaja novih organov, niti ne bo potrebna reorganizacija obstoječih.

     Podobno velja glede kadrovskih virov, saj bodo upravne enote ne glede na razširitev

     veljavnosti overitev, to storitev lahko opravljale z obstoječimi kadri. 

b) pri obveznostih strank do javne uprave ali pravosodnih organov:

Z novelo Zakona o splošnem upravnem postopku se ne vzpostavlja posebnih obveznosti strank. 



	6.2 Presoja posledic na okolje, ki vključuje tudi prostorske in varstvene vidike

	Zakon bo imel manjše pozitivne posledice na okolje. Vsaka konsolidacija IT infrastrukture (predvsem podatkovnih centrov) po izkušnjah iz tujine (ZDA, Velika Britanija, Francija) pomeni zmanjšanje porabe energije in okolju škodljivih plinov. Prav tako uvedba učinkovitega e-poslovanja v oblaku pomeni bistveno zmanjšano porabo papirja in zmanjšano potrebo po prevozih fizičnih pošiljk, kar oboje pozitivno vpliva na okolje.

	6.3 Presoja posledic na gospodarstvo

	Zakon je eden izmed gradnikov novega načina poslovanja javne uprave in pravosodja, ki bo z uvedbo celovitega elektronskega poslovanja omogočila bistveno povečanje učinkovitosti in kakovosti poslovanja ter hkratno znižanje stroškov tako na strani države, kot tudi
gospodarstva. Prav tako pa bo s svojimi ukrepi država spodbudila celovito elektronsko poslovanje v poslovnem sektorju. Po ocenah slovenske IT industrije se letno v Sloveniji med poslovnimi subjekti, vključno z osebami javnega prava, izmenja med 100 in 150 milijoni
dokumentov (večinoma računov). Stroški ročna ali strojne priprave, pošiljanja, obdelave pri prejemniku ter hrambe pri pošiljatelju in prejemniku so izjemno veliki ter lahko prihranki zaradi nižjih stroškov priprave, pošiljanja in obdelave ter bistvenega povečanja
učinkovitosti znašajo 50% do 80%. Zato lahko prihranki zaradi prehoda na celovito e-poslovanje v Sloveniji presežejo 700 milijonov evrov (javni in zasebni sektor skupaj), po nekaterih ocenah pa celo dve milijardi evrov.

Zakon je tako eden od korakov v smer tega radikalnega povečanja konkurenčnosti in učinkovitosti slovenskega gospodarstva in javnega sektorja. Hkrati bo zakon zaradi  možnosti opravljanja večine overitev pri upravnih organih, za vse stranke, tudi gospodarske subjekte in osebe javnega prava, omogočil cenejšo storitev kot pri notarju ter s tem znižanje stroškov poslovanja.



	6.4 Presoja posledic na socialnem področju

	Pri prehodu na celovito elektronsko poslovanje je potrebno upoštevati t.i. digitalno ločnico, torej dejstvo, da vse prebivalstvo ni enako digitalno pismeno in tudi nima enakih možnosti za dostop do interneta. Zato zakon predvideva povečano vloge Pošte Slovenije, ki bo tisti
ključni vezni člen med papirnatim in elektronskem svetom (digitalizacija oziroma dedigitalizacija). Država bo poslovala elektronsko, prebivalci pa bodo izbirali med elektronskim in papirjem. Pošta bo poskrbela v pretvorbo v eno in drugo smer.



	6.5 Presoja posledic na dokumente razvojnega načrtovanja

	Zakon nima tovrstnih posledic.



	6.6 Izvajanje sprejetega predpisa

	a) Predstavitev sprejetega zakona

· ciljnim skupinam (seminarji, delavnice): zaradi majhnega obsega normativnih sprememb, ki ne bodo bistveno vplivale na dosedanje delo, bodo spremembe predstavljene zgolj s fizičnimi obvestili organom,

· širši javnosti (mediji, javne predstavitve, spletne predstavitve): zakon ne uvaja bistvenih sprememb v upravnopravnem razmerju med organom in udeležencem v upravnem postopku, zato predstavitve niso predvidene.

b) Spremljanje izvajanja sprejetega predpisa

· Nadzor nad izvajanjem zakona je sistemska naloga Ministrstva za pravosodje in javno upravo in Inšpektorata za javno upravo. 

	6.7 Druge pomembne okoliščine v zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona

	



	

	III. OBRAZLOŽITEV


	

	IV. BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO

	Zakon o splošnem upravnem postopku:

64. člen

(1) Vloga se izroči organu, ki je pristojen za sprejem; vloži se lahko vsak delavnik med poslovnim časom, po elektronski poti pa ves čas. 

(2) Vloge se lahko vložijo tudi pri organih, ki opravljajo naloge enotnih vstopnih točk. Organi, ki opravljajo naloge enotnih vstopnih točk, morajo vloge nemudoma v fizični obliki ali po elektronski poti, podpisane z varnim elektronskim podpisom organa, posredovati pristojnim organom. Organ mora s takšno vlogo postopati enako kot z vlogo, ki jo dobi po elektronski poti neposredno od stranke. 

(3) Vlada z uredbo določi seznam vlog in enotne vstopne točke iz prejšnjega odstavka.

65. člen

(1) Organ, ki je pristojen za sprejem vloge oziroma ustnega sporočila, je dolžan sprejeti vlogo v fizični obliki, ki se mu izroči, oziroma vzeti ustno sporočilo na zapisnik oziroma na predpisan ali drugače pripravljen obrazec in pri tem ugotoviti istovetnost vložnika, razen v primerih, ko je vložnik uradni osebi osebno znan.

(2) Uradna oseba, ki sprejme vlogo v fizični obliki, oziroma vzame ustno sporočilo na zapisnik, oziroma na predpisan ali drugače pripravljen obrazec, mora vložniku na njegovo ustno zahtevo potrditi prejem. Za tako potrdilo se taksa ne plača.

(3) Če organ ni pristojen za sprejem vloge v fizični obliki, za sprejem ustne vloge na zapisnik oziroma na predpisan ali drugače pripravljen obrazec, uradna oseba na to opozori vložnika in ga napoti k pristojnemu organu. Če vložnik kljub temu zahteva, da se njegova vloga ali ustno sporočilo sprejme, je uradna oseba dolžna to storiti. Tako vlogo organ s sklepom zavrže zaradi nepristojnosti.

(4) Če dobi organ po pošti, brzojavno ali po elektronski poti vlogo, ki je ni pristojen sprejeti, pa ni nobenega dvoma o tem, kateri organ jo je pristojen sprejeti, jo pošlje brez odlašanja pristojnemu organu oziroma sodišču in to sporoči stranki. Če organ, ki je dobil vlogo, ne more ugotoviti, kateri organ je zanjo pristojen, izda brez odlašanja sklep, s katerim zavrže vlogo zaradi nepristojnosti, in ga takoj pošlje stranki.

(5) Zoper sklep po tretjem in četrtem odstavku tega člena je dovoljena pritožba.

(6) Ne glede na določbe prejšnjih odstavkov tega člena ravna organ po prvem odstavku 129. člena tega zakona, če ugotovi, da se vloga ne nanaša na upravno zadevo.

2.a Upravna overitev lastnoročnih podpisov, prepisov in kopij
178. člen

(1) Upravna overitev lastnoročnega podpisa je potrditev njegove pristnosti. Overitev prepisa ali kopije pa potrditev istovetnosti prepisa, fizične ali elektronske kopije z izvirno listino.

(2) Z upravno overitvijo se ne potrjuje resničnost podatkov v listini.

(3) Ne glede na določbe drugih predpisov se šteje, da je upravna overitev lastnoročnega podpisa, prepisa ali kopije, glede postopkov po tem zakonu, enakovredna notarski overitvi lastnoročnega podpisa, prepisa ali kopije.

178.a člen

(1) Overitev opravi uradna oseba upravne enote ne glede na bivališče ali sedež osebe, ki to zahteva. 

(2) Overitev listine, potrebne v konkretnem upravnem postopku, opravi uradna oseba organa, pred katerim se vodi postopek.

 178b. člen

(1) Pristnost lastnoročnega podpisa dokaže predlagatelj listine tako, da pred uradno osebo lastnoročno podpiše listino ali da prizna podpis, ki je že na listini, za svoj. Istovetnost predlagatelja listine ugotovi uradna oseba na podlagi veljavne javne listine, opremljene s fotografijo, ki jo je izdal državni organ, razen v primerih, ko je predlagatelj uradni osebi osebno znan. Uradna oseba morebitno pooblaščenost predlagatelja za zastopanje ugotavlja na podlagi overjenega pooblastila ali podatkov iz uradne evidence.

(2) Overitev podpisa se potrdi na izvirni listini z navedbo datuma overitve, oznake, s katero je overitev podpisa evidentirana pri organu, z navedbo vrste in oznake uradnega osebnega dokumenta ter s podpisom uradne osebe in z žigom.

c) Overitev prepisa ali kopije
178e. člen

(1) Prepis ali fizično kopijo (fotokopijo), ki naj se overi, je treba skrbno primerjati z izvirno listino. Prepis se mora ujemati z izvirno listino tudi v pravopisu, ločilih in okrajšavah.

(2) V potrdilu o overitvi se navede oznaka, datum overitve, število pol oziroma listov izvirne listine in prepisa ali kopije. Potrdilo podpiše in žigosa uradna oseba, ki opravi overitev.

 178f. člen

(1) Elektronsko (skenirano) kopijo pripravi uradna oseba na podlagi izvirne listine.

(2) Uradna oseba opravi overitev tako, da skupaj z elektronsko kopijo navede oznako, datum overitve, število pol oziroma listov izvirne listine in prepisa ali kopije ter oboje elektronsko podpiše.

 178g. člen

Kadar se overi prepis samo enega dela listine ali izpisek iz kake listine, mora biti prepis oziroma kopija takšna, da je iz nje razvidno, kateri deli listine so vsebovani in kateri izpuščeni.

 178h. člen

Če uradna oseba, ki overja prepis ali kopijo, ne razume jezika, v katerem je listina napisana, lahko odredi, da primerja prepis ali kopijo z izvirno listino sodni tolmač.

322. člen

(1) Ministrstvo, pristojno za upravo, organizira stalno izpopolnjevanje uradnih oseb, ki vodijo upravni postopek in odločajo v upravnih zadevah. 

(2) Za spremljanje izvrševanja tega zakona vodijo državni organi, organi samoupravnih lokalnih skupnosti in nosilci javnih pooblastil evidenco o naslednjih podatkih, ki se nanašajo na reševanje upravnih zadev: o številu vloženih zahtev, o številu upravnih postopkov, začetih po uradni dolžnosti, o načinu in rokih reševanja upravnih zadev v upravnem postopku na prvi in na drugi stopnji, o številu odpravljenih oziroma razveljavljenih upravnih aktov in o številu zavrženih zahtev oziroma ustavljenih upravnih postopkov. 

(3) Podatki iz prejšnjega odstavka tega člena se vodijo in izkazujejo po upravnih področjih. 

(4) O podatkih iz drugega odstavka tega člena morajo vsi organi, ki izvajajo ta zakon, poročati ministrstvu, pristojnemu za upravo. 

(5) Način izkazovanja podatkov iz tretjega odstavka tega člena ter način in roke za pošiljanje poročil iz četrtega odstavka tega člena predpiše minister, pristojen za upravo. 

(6) Minister, pristojen za upravo, lahko predpiše obrazce za vabila, vročilnice, odredbe za privedbo, zapisnike, zapisnike v obliki knjig, za odločbe ter druge akte v upravnem postopku.

Zakon o državni upravi: 

74.b člen

(enotni državni portal in centralni informacijski sistem)

Ministrstvo, pristojno za upravo, za potrebe državnih organov, javnih agencij, organov samoupravnih lokalnih skupnosti in izvajalcev javnih pooblastil zagotavlja delovanje enotnega državnega portala e-uprava in centralnega sistema za sprejem vlog, vročanje in obveščanje. 

Enotni državni portal e-uprava je enotna vstopna točka za elektronsko posredovanje informacij javnega značaja in elektronske upravne, sodne in druge uradne ter druge javne storitve. 

Centralni informacijski sistem za sprejem vlog, vročanje in obveščanje zagotavlja enoten sprejem elektronskih vlog in identifikacijo strank v upravnih, sodnih in drugih postopkih, elektronsko obveščanje strank, elektronsko izmenjavo podatkov med organi ter organi in strankami, elektronski vpogled v spise, potek postopka in dejanja v teh postopkih ter elektronsko vročanje dokumentov v teh postopkih. 

Minister, pristojen za upravo, podrobneje predpiše začetek in način izvajanja nalog iz tega člena.

74.c člen

(komunikacijsko omrežje javne uprave in enotni kontaktni center)

Ministrstvo, pristojno za upravo, za potrebe državnih organov, javnih agencij, organov samoupravnih lokalnih skupnosti in izvajalcev javnih pooblastil, razen namenske infrastrukture za namene zunanjih zadev, varnosti in obrambe države, varstva pred naravnimi in drugimi nesrečami ter potreb varnosti zračnega prometa, zagotavlja delovanje komunikacijskega omrežja javne uprave in enotnega kontaktnega centra kot enotne vstopne točke za telefonsko posredovanje informacij javnega značaja in telefonske upravne, sodne in druge uradne ter druge javne storitve. 

Upravljanje komunikacijskega omrežja javne uprave in enotnega kontaktnega centra se lahko odda v koncesijo v skladu z določbami zakona, ki ureja gospodarske javne službe. 

Stroške uporabe komunikacijskega omrežja javne uprave in enotnega kontaktnega centra za potrebe državnih organov krije državni proračun.
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