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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 59. člena Zakona o varstvu pred požarom (Uradni list RS, št. 3/07 – uradno prečiščeno besedilo in 9/11) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah Uredbe o požarni taksi

1. člen

V Uredbi o požarni taksi (Uradni list RS, št. 34/06) se v drugem odstavku 7. člena besedilo spremeni tako, da se glasi:

»Požarna taksa se vplača do 15. v mesecu za pretekli mesec na prehodni davčni podračun, odprt pri Upravi Republike Slovenije za javna plačila.«.

2. člen

Besedilo 8. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Obračun požarne takse se pošlje vsak mesec, do 15. v mesecu za pretekli mesec, pristojnemu davčnemu uradu. Zavarovalnica mora pristojnemu davčnemu uradu predložiti obračun požarne takse ne glede na to, ali je za obdobje, za katero predloži obračun, dolžna plačati takso ali ne. Obračun požarne takse se pripravi po posameznih zavarovalnih vrstah in višini vplačanih zavarovalnih premij.«.

3. člen

Besedilo 10. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Z globo od 5.000 do 15.000 eurov se kaznuje za prekršek zavarovalnica, če:

–
obračunava požarno takso v nasprotju z določbami 4., 5. in 6. člena te uredbe;

–
najpozneje do 15. dne v mesecu ne plača požarne takse za pretekli mesec (7. člen te uredbe);

–
ne predloži pristojnemu davčnemu uradu obračuna požarne takse za pretekli mesec 
(8. člen te uredbe).

Z globo 500 do 1.000 eurov se kaznuje za prekršek tudi odgovorna oseba zavarovalnice, ki stori dejanje iz prejšnjega odstavka.«.

4. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
1. UVOD

Zakon o varstvu pred požarom (Uradni list RS, št. 3/07 – uradno prečiščeno besedilo in 9/11) v 59. členu določa, da zavarovalnice plačujejo požarno takso v višini do 20 % od vsote požarnih premij. Višino požarne takse, roke in način plačevanja določi Vlada Republike Slovenije. 

Na tej podlagi je Vlada Republike Slovenije izdala Uredbo o požarni taksi (Uradni list RS, št. 34/06). V 7. členu je določen način plačila požarne takse, ki se izvaja mesečno, v 8. členu pa obračun požarne takse, ki se predlaga trimesečno pristojnim službam in Ministrstvu za finance. Zaradi različnega načina plačila in obračuna požarne takse je oteženo izvajanje nadzora nad celotnim obračunom požarne takse in vrstami zavarovanj ter višino zavarovalnih premij. Zato je treba uskladiti roke za plačila in obračun požarne takse. 

V 10. členu uredbe so predpisane globe, ki še niso izražene v eurih in jih je zato treba uskladiti z Zakonom o prekrških (Uradni list RS, št. 29/11 – uradno prečiščeno besedilo).

Glede na navedeno je Ministrstvo za finance Direktorat za sistem davčnih, carinskih in drugih javnih prihodkov, Ministrstvu za obrambo dal pobudo za spremembo in dopolnitev Uredbe o požarni taksi pod št. 425-4/2007/4 z dne 21.2.2012. Ministrstvo za obrambo je pobudo sprejelo

II. OBRAZLOŽITEV ČLENOV

K 1. členu

V drugem odstavku 7. člena se spreminja ime službe pri kateri je odprt vplačilni račun za plačevanje požarne takse, in sicer je navedena Uprava za javna plačila.
K 2. členu

Po 7. členu se požarna taksa plačuje mesečno in s takim načinom plačevanja požarne takse je treba uskladiti tudi 8. člen, ki ureja obračun požarne takse.
K 3. členu

Z Zakonom o prekrških so usklajene določbe o višini glob, ki so določene v razponu. Med materialnimi določbami pa je upoštevana sprememba v 8. členu uredbe.

K 4. členu

Določen je običajni petnajstdnevni rok za uveljavitev uredbe po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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