OSNUTEK
Na podlagi drugega in petega  odstavka 27. člena, osmega odstavka 28. člena in osmega odstavka 29. člena Zakona o fitofarmacevtskih sredstvih (Uradni list RS, št. xx/xx) izdaja minister za kmetijstvo in okolje
P R A V I L N I K 
o zahtevah glede pravilnega delovanja naprav za nanašanje fitofarmacevtskih sredstvih in o pogojih ter načinu izvajanja njihovih pregledov 
I. SPLOŠNE DOLOČBE
1. člen

(vsebina)

Ta pravilnik določa podrobnejše zahteve glede pravilnega delovanja naprav za nanašanje fitofarmacevtskih sredstev (v nadaljnjem besedilu: naprave) v skladu s Prilogo II k Direktivi 2009/128/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. oktobra 2009 o določitvi okvira za ukrepe Skupnosti za doseganje trajnostne rabe pesticidov (UL L št. 309 z dne 24. 11. 2009, str. 71; v nadaljnjem besedilu: Direktiva 2009/128/ES), pogoje glede univerzitetne izobrazbe osebja, prostorov in tehnične opreme, ki jih morajo izpolnjevati pregledniki naprav, podrobnejše pogoje glede načina izvajanja pregledov naprav, vsebino, barvo in obliko potrdila o pravilnem delovanju naprav, vsebino, barvo in obliko znaka o pregledu naprav ter višino stroškov pregledov naprav.
2. člen

(izjeme)

Pregled ni obvezen za posamezne vrste naprav, pri katerih uporaba ne vpliva na njihovo učinkovitost in pravilnost nanašanja fitofarmacevtskih sredstev (v nadaljnjem besedilu: FFS). Te naprave so zlasti tiste:

- ki imajo volumen rezervoarja manjši od 5 litrov, so na ročni pogon in za katere ni predvidena nošnja na hrbtu,

- na ročni pogon, ki je namenjena trosenju herbicidov v obliki granulatov,

- na ročni pogon, ki je namenjena točkovnemu uničevanju plevelov,

- ki so namenjene kontaktnemu uničevanju plevela in se ne uporabljajo kot traktorski priključek (npr.mazala).
3. člen
(pomen izrazov)

Izrazi uporabljeni v tem pravilniku imajo enak pomen kot izrazi v zakonu, ki ureja FFS.

II. ZAHTEVE GLEDE PRAVILNEGA DELOVANJA NAPRAV
4. člen

(splošne zahteve glede pravilnega delovanja naprav)

(1) Naprave morajo delovati zanesljivo in se morajo pravilno uporabljati za njihov predviden namen ter tako zagotoviti, da se lahko FFS pravilno odmerjajo in razporedijo. Naprave morajo biti v stanju, ki omogoča varno, enostavno in popolno polnjenje in praznjenje ter preprečujejo odtekanje FFS. Omogočeno mora biti enostavno in temeljito čiščenje. 

(2) Splošne zahteve glede pravilnega delovanja naprav so:

1. Deli za prenos pogona

Zaščitni držaj priključne gredi in varovalo pogonskega priključka morata biti vgrajena in v dobrem stanju, varovalne naprave ter vsi premični ali vrteči se pogonski prenosniki ne smejo biti ovirani pri svojem delovanju, da se zagotovi zaščita izvajalca tretiranja.
2. Črpalka

Kapaciteta črpalke mora ustrezati potrebam naprave in delovati pravilno, da se zagotovi stalna in zanesljiva stopnja nanašanja. Črpalka ne sme puščati. Prostorninski pretok črpalke mora zadostiti imenskim pretokom šob, hidravličnega mešanja in hidravličnih izgub. Črpalka mora zagotoviti najmanj 90 % nazivne moči, ki jo je določil proizvajalec.  Pri napravah s hidravličnim mešanjem škropiva mora črpalka zagotoviti še dodaten pretok za hidravlično mešanje, ki je naveden v tabeli:

  ---------------------------------------------------------------------------------------------------------

  Prostornina rezervoarja       

 Dodaten pretok za mešanje

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

  do 1000 l                      

 5% indicirane prostornine rezervoarja

  -------------------------------------------------------------------------------------------------------------

  1000 l do 2000 l               

 60 l /min
  -----------------------------------------------------------------

  2000 l in več                 

 3% indicirane prostornine rezervoarja

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Večji rezervoarji potrebujejo dodatno črpalko za hidravlično mešanje, kadar vgrajena črpalka ne zagotavlja 3% indicirane prostornine rezervoarja. Nihanje pretoka mora biti ublaženo in varnostni sistem za nadtlak mora delovati tudi, če se zamašijo filtri ali dodatno nameščeni filtri. 
Pretok je treba izmeriti pri imenski vrtilni frekvenci priključne gredi traktorja, ki je določena s standardom SIST ISO 500, in predpisanem tlaku. Odstopanje pretoka črpalke sme znašati največ 15% od imenskega pretoka črpalke, ki ga navaja izdelovalec v tehnični dokumentaciji. Tlak v hidravličnem blažilniku mora biti tolikšen, kot ga navaja izdelovalec, oziroma 3/4 delovnega tlaka


3. Mešanje 

Naprave za mešanje morajo zagotoviti pravilno kroženje, da se doseže enaka koncentracija škropilne brozge po celotnem volumnu rezervoarja. Mešalni mehanizem mora brezhibno delovati, pri hidravličnem mešanju pa je treba upoštevati še zahtevo iz 2. točke podtočke a) tega člena
4. Rezervoar škropilne brozge 

Rezervoarji škropilnic, vključno z merilcem vsebine rezervoarja, polnilnimi napravami, cedili in filtri, sistemi za praznjenje in spiranje ter mešalnimi napravami morajo delovati tako, da zmanjšujejo možnost nenamernega razlitja, neenakomerno koncentracijo pripravka, izpostavljenost izvajalca tretiranja in količino ostanka škropilne brozge. 
Rezervoar mora biti iz materiala, ki omogoča po postopku čiščenja vsaj 90 %zmanjšanje koncentracije škropilne brozge. ( ISO 22368-3). Pokrov rezervoarja ne sme biti poškodovan in mora tesniti. Odprtina za izenačitev tlaka ne sme biti zamašena. Vodostajno kazalo mora omogočati jasno odčitavanje nivoja tekočine z voznikovega položaja in iz mesta polnitve rezervoarja. Omogočeno mora biti enostavno zbiranje ostankov iz rezervoarja,  da ne pride do polivanja. Mehanizmi za polnjenje rezervoarja morajo preprečevati odtekanje škropiva v nasprotni smeri sesanja oziroma črpanja. Polnilna odprtina mora biti pozicionirana na višini, ki ni višja od 1300 mm od tal, rob odprtine pa ne sme biti oddaljen več kot 300 mm od mesta, ki omogoča voznikovo polnjenje. (EN ISO 4254-6). V kolikor  je na škropilnici nameščena posoda za škropivo, jo je potrebno uporabljati. Posoda za izpiranje embalaže mora imeti iztok manjši od 20 mm in mora biti opremljena z zaščitno mrežico.  
5. Merilni sistemi, sistemi za nadzor in regulacijo 
Vse naprave za merjenje, vklapljanje in izklapljanje ter uravnavanje tlaka in/ali prostornine pretoka morajo biti ustrezno kalibrirane in pravilno delovati ter ne smejo puščati. Nadzor tlaka in delovanja naprav za nastavitev tlaka mora biti med nanašanjem lahko izvedljiv. Naprave za nastavitve tlaka morajo ohranjati konstantni delovni tlak pri konstantnih obratih črpalke, da se zagotovi nanašanje konstantnega odmerka škropilne brozge. 
Kontrolna naprava in ventili na škropilnici morajo biti nameščeni tako, da so dobro vidni in omogočajo nadzor med nanašanjem. Manometer mora spadati v razred točnosti 2.5 skladno s standardom in imeti najmanjši premer ohišja 63 mm. Skala manometra mora biti berljiva iz voznikovega mesta in imeti, v merilnem območju do 5 barov, vrednost razdelka 0,2 bara, v merilnem območju 5-20 barov, vrednost razdelka 1 bar in v merilnem območju nad 20 barov, vrednost razdelka 2 bara. Kontrola točnosti manometra se opravi s testnim manometrom na napravi sami ali z napravo za preskušanje manometrov. Manometer na napravi lahko odstopa v + / - 0,2 bara  od dejanske vrednosti v območju med1 in 2 baroma; ter + / - 10% pri vrednostih višjih od 2 barov.

Druge merilne naprave (predvsem merilnik pretoka v krmilnih napravah) ne smejo odstopati več kot 5% od največje vrednosti v merilnem območju. Odstopanja odmerka zaradi odpiranja in zapiranja pretoka na delu škropilnih letev ali zaradi spreminjanja hitrosti vozila smejo biti do 7,5% od odmerka, dobljenega pri neprekinjenem delovanju. 

6. Cevi in vodi 
Cevi in vodi morajo biti v dobrem stanju, da ne pride do motenj pretoka škropilne brozge ali nenamernega razlitja v primeru okvare. Iz cevi ali vodov ne sme iztekati, tudi če naprava deluje pod največjim dosegljivim tlakom sistema. 
7. Filtriranje 
V izogib vrtinčenju in neenakomernosti škropilne brozge morajo biti filtri ustrezno vzdrževani, velikost mrežnega očesa filtrov pa mora ustrezati velikosti razpršilnih šob, vgrajenih v škropilnico. Sistem za prikaz zamašitve filtra mora delovati pravilno, kjer je to ustrezno. 
V sesalnem in tlačnem cevovodu mora biti vgrajen najmanj po en filter. Celoten sistem filtrov mora biti  zgrajen  tako, da je omogočeno njihovo čiščenje, ne da bi iztekalo več tekočine, kot je prostornina filtra in dovodne cevi.(EN 12761-2,3). Filtrski vložki ne smejo biti poškodovani in morajo biti biti lahko zamenljivi.
8. Škropilna letev (za naprave, ki FFS nanašajo s horizontalno postavljeno letvijo, nameščeno blizu rastline ali drugega predmeta tretiranja) 
Škropilna letev mora biti v dobrem stanju in stabilna v vseh smereh. Sistemi za pritrditev in uravnavanje ter naprave za blaženje nenamernih gibanj in izravnavanje nagiba morajo pravilno delovati. 
9. Razpršilne šobe 
Razpršilne šobe morajo delovati pravilno in škropilna brozga ne sme kapljati iz njih, ko se tretiranje zaključi. Prostornina pretoka vsake posamezne šobe ne sme bistveno odstopati od podatkov iz tabel prostornine pretoka, ki jih zagotovi proizvajalec naprave, da se zagotovi homogenost škropilne brozge. 

10. Porazdelitev

Prečna in navpična (v primeru tretiranja visokih rastlin) porazdelitev škropilne brozge na ciljni površini morata biti enakomerni.

11. Puhalo

Puhalo mora biti v dobrem stanju ter mora zagotavljati stalen in zanesljiv zračni tok.

5. člen

(posebne zahteve glede pravilnega delovanja naprav)

Za pridobitev znaka o pregledu morajo naprave poleg zahtev iz  4. . člena tega pravilnika ob pregledu izpolnjevati tudi naslednje zahteve: 

A) Škropilnice
1. Posoda za škropivo
Posoda za škropivo mora biti nameščena ločeno in mora omogočati polnitev FFS brez polivanja in možnost izpiranja embalaže z volumnom vsaj 10 l ( ISO 21278-1). Nahajati se mora na mestu, ki omogoča nemoteno polnitev iz tal.  Volumen mora biti skladen z volumnom rezervoarja. Površina posode mora biti gladka, da je omogočeno natančno izpiranje preostanka FFs. Pokrov mora biti oblikovan tako, da je preprečeno iztekanje koncentriranega FFS v okolje in pritrjen na ohišje posode oz. škropilnice ( ISO 21278-2).
Druge merilne naprave (predvsem merilnik pretoka v krmilnih napravah) ne smejo odstopati več kot 5% od največje vrednosti v merilnem območju. Odstopanja odmerka zaradi odpiranja in zapiranja pretoka na delu škropilnih letev ali zaradi spreminjanja hitrosti vozila smejo biti do 7,5% od odmerka, dobljenega pri neprekinjenem delovanju. 

2. Cevovodi Cevi ne smejo biti prepognjene ali zožene, med škropljenjem pa ne smejo priti v stik s šobnim curkom. Cevi in cevne priključke je treba pregledati pri največjem delovnem tlaku in ne manjšem od 10 barov,pri tem ne sme priti iztekanja

3. Filtri 
V sesalnem in tlačnem cevovodu mora biti vgrajen najmanj po en filter. Celoten sistem filtrov mora biti  zgraje tako, da je omogočeno njihovo čiščenje, ne da bi iztekalo več tekočine, kot je prostornina filtra in dovodne cevi..(EN 12761-2,3). Filtrski vložki ne smejo biti poškodovani. Filtrski vložki morajo biti lahko zamenljivi. 
4. Škropilne letve
Škropilne letve ne smejo biti mehansko poškodovane ali zvite.  . Na škropilnih letvah mora biti vgrajen učinkovit mehanizem za vračanje letev po pregibu ali ob naletu na oviro v prvotni položaj (odmični mehanizem). Šobni curki ne smejo zadevati v dele naprave. Šobe morajo biti enakomerno razporejene po celotni delovni širini. Pri letvah, širših od 10 m, morata biti šobi na obeh koncih škropilnih letev zavarovani pred poškodbami, ki bi nastale pri nihanju zaradi udarcev ob tla. Pri preklapljanju delov škropilnih letev v transportno lego se šobe ne smejo premakniti tako, da bi se spremenila njihova pravilna lega pri škropljenju. Pretok po škropilnih letvah delovne širine nad 6 m se mora zapirati in odpirati najmanj v dveh delih. Pri preizkusu tlaka po posameznih segmentih, vrednost tlaka ne sme odstopati več kot 10 %.  V transportnem in delovnem položaju je treba letve preskusiti na spojih, zvezah, pregibih pri višinskih nastavitvah, po vodoravni legi, po šobnem razmiku in na odmičnem mehanizmu, nihalno obešanje armature, prilagajanje letev na nagib terena. Pri preskusu nihanja škropilnih letev se morajo le-te vrniti v osnovni položaj. Škropilno letev se na enem koncu dvigne toliko, da se skrajna šoba dvigne za 40 cm, nato pa spusti. Po umiritvi nihanja škropilnih letev ne sme biti odstopanje skrajne zunanje šobe od izhodiščnega položaja večje + / - 10 cm oz 1% od polovice delovne dolžine. 

5. Šobe in enakomernost prečne porazdelitve škropiva. 
Pretokov in prečne porazdelitve škropiva ni treba preskusiti, če je škropilna letev opremljena s pravilno nameščenimi certificiranimi nerabljenimi šobami. Na škropilnih letvah so lahko le certificirane šobe, enake po tipu, velikosti in pretoku, vključno s protikapnimi mehanizmi in filtri. Po večkratnem zapiranju in odpiranju prekinjevalnih mehanizmov pretoka ne sme več kapati iz šob po 5 sekundah od trenutka, ko pahljača curka šobe ni več vidna. 

Pri prečnem nanosu škropiva, izmerjenem na testirni mizi z razmikom žlebov 10 cm, sme največ 8% posameznih izmerjenih vrednosti v območju sestavljenega curka odstopati več kot 15% od aritmetične sredine vseh pretokov iz žlebov. Če se kakovost nanosa vrednoti z relativnim standardnim odmikom, ta ne sme presegati 10%. Pred začetkom merjenja prečnega nanosa škropiva je treba preveriti, ali vse šobe enakomerno škropijo in ali so pravilno nastavljene. Šobe se preskušajo pri tlaku in na višini od testirne mize, kot ju navaja izdelovalec šob. Preizkus delovanja šob s kotom škropljenja 110°/ 120° je potrebno opraviti na višini 50 cm. 

B) Pršilniki 

1. Kontrolne naprave 
Vsi merilni in prekinjevalni mehanizmi ter mehanizmi za nastavitev tlaka morajo brezhibno delovati. Nadzorni elementi in ventili morajo biti nameščeni tako, da so dobro vidni in njihovo krmiljenje med vožnjo ni naporno. Merilno območje vgrajenega manometra mora ustrezati namenu uporabe naprave. Manometer mora spadati v razred točnosti 2.5 skladno s standardom SIST EN 837-1 in imeti najmanjši premer ohišja 63 mm. Skala manometra mora imeti v merilnem območju nižjem od 5 barov, vrednosti razdelka 0,2 bara, v območju med 5 in 20 barov vrednost razdelka 1 bar, v merilnem območju višjem od 20 barov  vrednost razdelka  2 bara,
 Manometer na napravi lahko odstopa v mejah, ki 0,2 bara v območju med 1 in 2 baroma ter +/- 10 % pri tlakih nad 2 baroma..
Ostali merilniki, posebej merilnik pretoka lahko odstopa v mejah 5 % od dejanske vrednosti.
2. Cevovodi
Cevi in spoji morajo biti popolnoma tesni. Cevi morajo biti razvrščene tako, da imajo šobe neoviran in enak dotok škropiva. Cevi in cevne priključke je treba pregledati glede tesnosti pri največjem delovnem tlaku in ne z nižjim od 25 barov. Iz priključkov cevi ne sme kapljati, cevi ne smejo biti prepognjene ali zožene ter ne smejo biti nameščene v območju šobnega curka. 

3. Filtri
V sesalnem in tlačnem cevovodu mora biti najmanj po en filter. Celoten sistem filtrov mora biti tako zgrajen, da je možno filtre očistiti tudi pri polnem rezervoarju, ne da bi izteklo več tekočine, kot je prostornina filtra in dovodne cevi. Filter, vgrajen v nosilcu šobe, se ne šteje za filter na tlačnem delu cevovoda. Filtrne vložke je treba kontrolirati glede na poškodbe in tesnjenje ter morajo biti zamenljivi. 

4. Šobe
Pretokov in prečne porazdelitve škropiva ni treba preskusiti, če je pršilnik opremljen s pravilno nameščenimi certificiranimi nerabljenimi šobami. Iz šob ne sme kapljati, kar pomeni, da po večkratnem zapiranju in odpiranju prekinjevalnih mehanizmov pretoka ne sme več kapati iz šob po 5 sekundah od trenutka, ko pahljača curka šobe ni več vidna. Pršilnik mora biti opremljen s šobami, s katerimi je mogoče nastaviti hektarske odmerke po preglednicah izdelovalca. Če so na napravah za varstvo hmeljnikov nameščene različne šobe, morajo biti nameščene simetrično levo in desno. Vsaka šoba istega tipa mora oblikovati enak curek. Pretoki posamičnih šob istega tipa ne smejo odstopati več kot 15 % od nominalnega pretoka proizvajalca ali 10% od povprečja vseh šob. Omogočena mora biti ponovljiva nastavitev pretoka, kota in smeri curka ter razdalje med šobami. Omogočeni morata biti vklapljanje in izklapljanje posamezne šobe. Odstopanje  pretokov obeh strani pršilnika pri aplikaciji ne sme presegati 10%. Vlečeni pršilniki morajo biti opremljeni z daljinskim vodenjem krmilnih elementov. 
Odstopanje merilnih naprav (predvsem merilnikov pretoka v krmilnih napravah) sme biti največ do 5% največje vrednosti v merilnem območju. 


Regulatorji tlaka morajo vzdrževati pri stalni vrtilni frekvenci stalen tlak, pri čemer se mora tlak pri vključitvi in izključitvi pretoka vrniti na prvotno vrednost. Če ima naprava mehanizem za vzdrževanje stalnega odmerka, se pri pregledovanju preskusi. Odstopanje dejanskega odmerka od nastavljenega zaradi odpiranja in zapiranja pretoka na vencu s šobami, delnem zapiranju ali zaradi spremembe vozne hitrosti je lahko 7,5% od hektarskega odmerka pri neprekinjenem delovanju.

5. Puhalo 
Pršilniki morajo po konstrukciji in opremi ustrezati tehničnim navodilom. Deli, ki sestavljajo puhalo, ne smejo biti poškodovani, mehansko poškodovani, obrabljeni in morajo obratovati brez tresljajev. Preskusiti je treba funkcionalnost sklopke, prednapetost pogonskega jermena in vodil za zrak. Pri dvo- ali večdelnem pršilnem ustju morata biti omogočeni odpiranje in zapiranje vsakega dela tekočine posebej. Usmerjevalniki zraka morajo biti nastavljivi v različne smeri. Zahteve glede črpalke, mešalnega mehanizma in rezervoarja so enake kot za škropilnice.

III. POGOJI GLEDE OSEBJA, PROSTOROV IN OPREME PREGLEDNIKOV NAPRAV

6. člen

(osebje)

Preglednik naprav mora imeti v delovnem razmerju najmanj eno osebo z univerzitetno izobrazbo kmetijstva ali strojništva .
7. člen

(prostori)
(1) Prostori za opravljanje pregledov naprav morajo biti zavarovani pred prekomernimi vplivi vročine, vlage, pare, vibracij in podobno ter morajo biti redno vzdrževani. Delovni prostori morajo biti tako veliki, da je omogočena meritev prečne porazdelitve škropiva ter prostorni, tako da se zmanjša tveganje poškodb ali nevarnosti in da je osebju omogočeno prosto in učinkovito gibanje. Med testiranjem je potrebno zagotoviti primerno zračenje, da  izpušni plini traktorja ne ogrožajo zdravja. Zagotovljena mora biti oprema, ki omogoča zbiranje in vračanje tekočine, ki je iztekla med pregledom in odlaganje teh ostankov.
(2) Vsi prostori, v katerih se izvajajo pregledi naprav, morajo biti dostopni in uporabni tako, da se omogoči namen izvajanja pregledov naprav. 
(3) Pregled naprav je mogoč tudi na prostem, vendar je potrebno  iz treh strani zagotoviti mehansko zaščito pred vetrom. Višina zaščite mora znašati najmanj 4 m od zadnjega dela pregledovane naprave. 
(4) Preglednik naprav posebej določi pogoje za vstop oseb, ki niso zaposlene pri njem, 
(5) Vsa oprema, ki je potrebna za izvajanje pregledov naprav mora biti enostavno dostopna. Za vse prostore in opremo se morajo izvajati primerni ukrepi, ki zagotavljajo red in čistočo. Če so v zvezi s tem predvideni posebni postopki, jih je potrebno dokumentirati.
8. člen

(tehnična oprema)

(1) Preglednik naprav mora za redne preglede naprav imeti in uporabljati naslednjo tehnično opremo:


A) Za pregled škropilnic


1. Mehanske in elektronske naprave za meritve prečne površinske razdelitve škropiva: 

· segmentna testirna miza mora biti dolga 12 metrov, široka pa najmanj 1,5 metra. Širina žlebov mora biti 10 cm, dovoljeno odstopanje je 2,5 milimetra. Točnost razmika med žlebi je treba pred pričetkom vsake prve meritve preveriti s posebno šablono. Dolžina žlebov mora biti najmanj 1,5 metra, globina pa 8 centimetrov. Sestavni del mize so tudi menzure, ki morajo imeti certifikat proizvajalca in morajo biti enake, s prostornino najmanj 500 mililitrov, največji dopustni pogrešek je 2% od izmerjene količine oziroma 10 mililitrov z vrednostjo razdelka na skali 10 mililitrov, ali
· testirna miza z žlebastim merilnim pomičnim mehanizmom in z elektronskim določanjem merjenih vrednosti. Širina žlebov je 10 centimetrov, dovoljeno odstopanje je 1 milimeter. Pomikanje merilnega pomičnega mehanizma po delovni širini škropilnice mora potekati postopno z dovoljenim odstopanjem +/- 20 milimetrov. Relativni pogrešek pri merjenju prostorninskega pretoka v posameznih žlebih pri pretoku 300 mililitrov na minuto sme znašati največ 4%. V navodilih za uporabo inštrumenta morajo biti podatki za umeritev, ali 

· drugačna testirna miza, če deluje z enako točnostjo. 


2. Merilnik prostorninskih pretokov 


Napaka analognih merilnikov pretokov ne sme presegati 2 % pri zmogljivosti črpalke 100l in 2 l /min, ko je zmogljivost črpalke manjša od 100 l. pretok se meri pri tlaku med 8 do 10 barov, oziroma pri manjši najvišji dovoljenem tlaku za črpalko. Merilnik mora imeti tako merilno območje, da je možno izmeriti pretok črpalke. Za preskus vgrajenih merilnikov pretoka so potrebni dodatni sklopi, sestavljeni iz ločenega povratnega voda, tlačnega regulatorja, manometra, merilnika pretoka in tlačnega varnostnega ventila. Največji dopustni pogrešek merilnikov pretoka za preverjanje merilnikov pretoka krmilnih naprav, ki odmerjajo prostorninski pretok, je 1,5% od izmerjene vrednosti. Enaki pogoji veljajo za elektronske merilnike pretokov.  
Pri škropilnicah, kjer ni znan največji delovni tlak, se tlak umeri na škropilni šobi in z priporočenim tlakom proizvajalca.

Če ni mogoče vzpostaviti stika med nadzornim merilnikom in krmilnimi elementi, mora imeti nadzorni organ na razpolago dodatne pomožne dele, da lahko opravi meritev (npr. reducirne spojke). 
Merilnik pretoka mora biti umerjen (kalibriran) v pooblaščenem laboratoriju vsaka tri leta. 


3. Opremo za preskušanje manometrov 


Analogni testni manometer mora biti umerjen v pooblaščenem laboratoriju, biti določenega kakovostnega razreda i premera najmanj 100 milimetrov. Če je postopek meritve izveden neposredno na napravi, mora biti merilni manometer dušen in varovan z varnostnim ventilom za nadtlak. Vrednosti za merilno območje, vrednost razdelka, razred točnosti in največji dopustni pogrešek manometra, ki so podani v tabeli, se morajo ravnati po uporabnosti naprave.

  -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

     Delovno       
Vrednost    
Največji      
 Razred       
Merilno

     območje       
razdelka    
dopustni      
točnosti      
območje

  naprave (bar)    
 (bar)      

pogrešek    
SIST EN 837-1   
 (bar)

                             
 

  (bar)

  -----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

                                              



   1,6            
    6

     0 - 6           
   0,1         
   0,1            
   1,0           
  10

                                              



   0,6           
  16

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

     6 - 16          
   0,2         
  0,25           
   1,6           
  16

                                              



   1,0           
  25

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

                                              



   2,5          
  40

      < 16           
   1,0         
  1,0            
   1,6           
  60

                                              



   1,0          
100

  ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

4. Merilne menzure 


Merilne menzure za merjenje pretoka posamičnih šob morajo imeti merilno območje 2 litra, dovoljeno odstopanje 20 mililitrov, skalo z vrednostjo razdelka največ 20 mililitrov. Za te vrednosti morajo imeti certifikat izdelovalca. Število menzur je odvisno od tipa naprav, ki se kontrolirajo in sicer: ena za škropilnice, za vinogradniške in sadjarske pršilnike zadošča 10 menzur, za pršilnike za hmeljnike pa 20 menzur. 


5. Kalkulator ali preglednice za določanje odmernih parametrov 
6. Merilnik vrtilne frekvence 


7. Uro štoparico 


8. Ključ za nastavitev kota šobnega zasuka 


Pomagalo za preverjanje kota šobnega zasuka sme odstopati za največ 2 kotni stopinji od nazivne vrednosti. 


B) Za pregled pršilnikov


1. Merilno opremo, ki je navedena v 2. do 7. točki podtočke A) tega člena. 


2. Testirno napravo za merjenje pretoka posameznih šob 


Velikost testirne naprave je odvisna od števila šob na pršilniku, saj je treba pri eni meritvi zajeti vse šobe hkrati. Sestavni del testirne naprave so merilne menzure, ki morajo izpolnjevati zahteve 4. točke podtočke a) tega člena, ali drugačne, če delujejo z enako točnostjo. Plastične cevke, ki se namestijo na vsako šobo, je treba napeljati v merilne menzure. 

3. Kotomer za nastavitev kota šobnega nagiba

Kotomeri za nastavitev šobnega nagiba lahko odstopajo za 2 kotni stopinji.


(2) Preglednik naprave mora vsaka tri leta na svoje stroške zagotoviti umerjanje merilnikov prostorninskih pretokov in testnih manometrov v akreditiranih oziroma pooblaščenih laboratorijih in pridobiti poročilo o umerjanju.

IV. PREGLEDI NAPRAV

9. člen

(izvajanje pregledov)

(1) Pregledi se izvajajo v časovnih obdobjih, ki so predpisana z zakonom, ki ureja FFS. 
(2) Pregled naprave pokriva vse vidike, ki so pomembni za doseganje visoke stopnje varnosti in zaščite zdravja ljudi in okolja, še zlasti preverjanje zahtev glede pravilnega delovanja naprav in funkcij njihove opreme v skladu s tem pravilnikom.
(3) Pregled naprave mora biti opravljen v skladu z veljavnimi predpisi in ob uporabi brezhibnih predpisanih merilnih naprav in opreme. Merilne naprave morajo biti odobrene, pregledane in overjene skladno z meroslovnimi predpisi ali ustrezno umerjene, če zanje ni meroslovnih predpisov. Pri izvedbi pregleda naprave se upoštevajo tudi navodila za uporabo naprave, ki se uporablja pri pregledu, ki jih izda proizvajalec naprave. 
(4) Redni pregledi naprav se opravljajo v prostorih preglednika naprav ali na terenu. Pregled na terenu mora biti opravljen na krajih, kjer ni nevarnosti onesnaževanja vodnih virov in podtalnice ter, ki so zavarovani pred neugodnimi vremenskimi vplivi. Izvajalci pregledov naprav morajo,  z lastniki zemljišč, kjer se opravljajo pregledi, pisno dogovoriti medsebojna razmerja.
(5) Lastniki naprav morajo na redni pregled pripeljati očiščene, brezhibno delujoče naprave s pripadajočo opremo. Koncentracija po postopku čiščenja ne sem biti večja od 0,2 % začetne v skladu z standardom ISO 22368-1. Testirna oseba lahko zavrne pregled neočiščene škropilnice. Rezervoar naprave mora biti napolnjen s čisto vodo najmanj do polovice njegove prostornine.

 (6) Pri pregledovanju naprav je treba uporabljeno vodo v največji meri vrniti v rezervoar naprave in jo odpeljati s kraja pregleda.


(7) Pregledovanje naprav poteka ločeno od servisa in popravil naprav. 
10. člen

(potrdilo o opravljenem pregledu)

(1) Po opravljenem pregledu naprave se izda potrdilo o opravljenem pregledu (v nadaljnjem besedilu: potrdilo), v katerem so navedene ugotovitve in zaključki pregleda.

(2) Potrdilo izda preglednik naprave na obrazcu iz Priloge 1 in 2, ki sta sestavni del tega pravilnika. 

(3) Potrdilo velja do poteka veljavnosti nalepke  in se izda v dveh izvodih. En izvod zadrži preglednik naprav, drugega pa prejme lastnik naprave. 
11. člen

(znak o pregledu)

(1) Če je bilo na pregledu ugotovljeno, da je naprava tehnično brezhibna, se na podlagi potrdila dodeli napravi znak o pregledu.

(2) Znak o pregledu je sestavljen iz treh delov in je zelene barve. Osnovni del znaka je pravokotne oblike z vrisanim ovalom. Na zgornjem robu znaka so natisnjene pike z letnicami, na spodnjem pike, ki označujejo mesece, in ob robovih pike, ki označujejo dneve. V zgornjem delu ovala je v loku s tiskanimi črkami izpisano »PREGLEDANO«. Na sredini ovala je skica rumene barve, ki simbolizira pšenično klasje, sonce, zemljo in vodo. Nad skico je v loku izpisano besedilo »Ministrstvo za kmetijstvo in okolje«, pod skico, prav tako v loku, je izpisano besedilo »«. V spodnjem delu ovala je navedena zaporedna številka znaka. Osnovni del znaka se nalepi na pregledano napravo. V spodnjem delu ima znak dve pravokotni nalepki, na katerih je ponovljena zaporedna številka znaka o pregledu, ki se nalepita na oba izvoda poročila o pregledu naprave iz prejšnjega člena. 

(3) Skica znaka o pregledu je v Prilogi 3, ki je sestavni del tega pravilnika. 
(4) Znak o pregledu, izdan za označitev naprave, je vezan na napravo in ga na napravo nalepi preglednik naprav. 
(6) Lastnik nove naprave pred prvo uporabo naprave pri pregledniku poda predlog za pridobitev znaka o pregledu in predloži dokazilo o nakupu naprave ter listine s tehničnimi podatki. 

(7) V primeru poškodbe ali uničenja znaka o pregledu mora lastnik naprave pripeljati napravo k pregledniku naprav in predložiti potrdilo o zadnjem pregledu naprave. Preglednik na podlagi tega potrdila  izda nov znak o pregledu in prekliče starega.
12. člen
(stroški pregleda)
(1) Stroške pregleda naprave nosi lastnik naprave, po ceniku, ki ga določi preglednik naprave. 

(2) Cena pregleda naprave ne sme presegati najvišje dovoljene cene, ki jo v pogodbi s preglednikom naprave določi Uprava.
. 

V. KONČNE IN PREHODNE DOLOČBE

13. člen

(znak o pregledu)

(1) Znaki o pregledu, ki so bili podeljeni imetnikom naprav pred začetkom veljavnosti tega pravilnika, ostanejo v veljavi do poteka njihove veljavnosti.

(2) Znaki o pregledu naprave iz Priloge 3 tega pravilnika se začnejo uporabljati najpozneje v 12  mesecih od uveljavitve tega pravilnika.
(3) Znaki o pregledu, ki so že natisnjeni pred uveljavitvijo tega pravilnika, se izdajajo do porabe zalog oziroma največ še 12  mesecev od uveljavitve tega pravilnika..

14. člen

(prenehanje veljavnosti)

Z dnem uveljavitve tega pravilnika preneha veljati Pravilnik o pogojih in postopkih, ki jih morajo izpolnjevati in izvajati pooblaščeni nadzorni organi za redno pregledovanje naprav za nanašanje fitofarmacevtskih sredstev (Uradni list RS, št. 12/00, 18/02, 97/05).
15. člen

(uveljavitev)

Ta pravilnik začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Priloga 1

OCENA VARNOSTI PRI DELU
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1. Kardanska gred.
Stanje zascite kardanske gredi.
LeZaji morajo biti namazani, njihovo drsenje tekoCe.

Varovalne veriZice morajo preprecevati vrtenje zascCite.

2. Gonila, gredi, ozobljenja.
Varovalna ohi§ja morajo biti neposkodovana in name$c¢ena

na vseh varovalnih mestih.

3. Rezervoariji.
Pokrovi nalivalnih odprtin morajo tesniti in biti zavarovani

pred nenamernim odpiranjem.

4. Varovalni mehanizmi proti prekoracitvam tlaka morajo biti
brezhibni.

5. Cevi, cevovodne letve in cevni Spoji.
Cevi ne smejo biti porozne, mehansko poskodovane, biti
morajo vodotesno prikljucene.

Cevovodi morajo biti tako speljani, da niso prepognjeni in
v stiku z ostrimi robovi, da se ne poSkodujejo.

6. Puhalo.
Ventilatorji puhala morajo biti dobro za§citent.

7. Skropilne letve.
ZloZene letve za prevoz po cesti morajo biti dobro in varno

spete.

Jeklena vrv za nastavitev visine letev in njeni spoji , ne
smejo biti poskodovani, vitlo pa samozaviralno.

8. Oporne nogace.
Opornica mora zagotavljati stabilen poloZaj stroja pri
mirovanju oziroma skladiS¢enju.

Strokovno mnenje: Z1g

Datum:

Podpis preglednika
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Priloga 2

Podatki o napravi

Izdelovalec naprave: Tip:
Leto izdelave: Serijska Stevilka izdelovalca naprave:

Podatki o lastniku naprave
Osebno ime ali naziv podjetja:
Naslov stalnega prebivalisca ali sedeza:

EMSO lastnika: Maticna stevilka podjetja:

KMG MID:

Namen uporabe: Dopravljanje storitev |:| lastna raba

Podatki o pregledu naprave
Datum zadnjega pregleda:
Zaporedna Stevilka zadnjega podeljenega znaka o pregledu:

Nadzorni organ: Datum pregleda:

STROJNI SKLOP V redu | Napaka

Popr.

1. Pogon Traktorska prikljucna gred
OStAI0: Lot

2. érpalka

Izmerjen pretok:
...... L/min ...... (bar), ......... L/min pri 0 bar

w

. Mesalo

4. Rezervoar Volumen ......... L a) Rezervoar
b) Sito nalivalno
c) Praznjenje

5. Krmilni elementi a) Tlacni regulator
b) Pipe, zasuni
¢) Manometer

6. Cevi

7. Filtri

8. Skropilne letve Delovna Sirina

9. Nanos Skrpilne brozge Oznaka $0b: .....cooveverrrinee

Stevilo 30b: ...
Protikapni mehanizmi: .........ccooeeeieiiiieieiieieceeeeeiee e

10. Puhalo (pri prsilnikih)

Pripombe, pojasnila, zamenjani deli, popravila:

Naprava je/ni ustrezna.

Zaporedna Stevilka podeljenega znaka o pregledu (prilepi):

Datum veljavnosti znaka o pregledu:

~

Zig Podpis vodje pregleda:
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