OSNUTEK
Na podlagi prvega in tretjega odstavka 32. člena Zakona o fitofarmacevtskih sredstvih (Uradni list RS, št. xx/xx) izdaja minister za kmetijstvo in okolje 
P R A V I L N I K 

o pogojih in načinu tretiranja s fitofarmacevtskimi sredstvi zaradi varovanja vodnega okolja in pitne vode
1. člen

(vsebina)

Ta pravilnik določa pogoje in način tretiranja s FFS na ali ob cestah, železniških progah, zelo prepustnih površinah ali drugih infrastrukturah v bližini ali vzdolž površinskih voda ali nad območji podzemnih voda ali na neprepustnih površinah z velikim tveganjem odtekanja FFS v površinske vode ali kanalizacijo (v nadaljnjem besedilu: občutljiva območja), pogoje glede vrste naprav ter tehničnih zahtev, ki jih mora izpolnjevati naprava, da se doseže tretiranje fitofarmacevtskih sredstev (v nadaljnjem besedilu: FFS) z majhnim zanašanjem, spiranjem ali odtekanjem škropiva ter vrste visokih nasadov v katerih se bodo pri tretiranju s FFS uporabljale navedene naprave. 

2. člen

(pomen izrazov)

Izrazi uporabljeni v tem pravilniku imajo enak pomen kot izrazi v zakonu, ki ureja FFS.
3. člen

(splošni pogoji tretiranja s FFS na občutljivih območjih)

(1) Pri tretiranju je treba uporabiti metodo, ki je z vidika dobre prakse varstva rastlin in varovanja vodnega okolja in pitne vode najprimernejša in preprečuje zanašanje, spiranje ali odtekanje škropiva v vodotoke, jezera in druge vode, v podtalnico in v objekte za preskrbo s pitno vodo,
(2) Tretiranje, pripravljanje škropilne mešanice in spiranje naprav za nanašanje FFS ni dovoljeno v neposredni bližini izvirov, vodotokov, jezer, drugih voda in objektov za preskrbo s pitno vodo.
(3) Ostankov škropilne brozge ni dovoljeno izpirati v vodnjake, ponikovalnico (odtočne odprtine), greznice in kanalizacijo. Zaradi preprečitve onesnaženja podtalnice je pri čiščenju naprav za nanašanje FFS, prepovedano točkovno izpuščanje vode. Vodo, uporabljeno za čiščenje naprav je treba razpršiti na že tretirani površini ali na drugi, biološko aktivni površini.
(4) Tretiranje se mora izvajati na način, ki preprečuje zanašanje na sosednje parcele oziroma sosednje gojene rastline ob upoštevanju hitrosti in smeri vetra.
(5) Pri tretiranju s FFS je treba upoštevati omejitve uporabe na določenih tleh zaradi varstva vodnega okolja in pitne vode ter varovalni pas pri tretiranju parcel, ki se nahajajo v bližini voda, kot je razvidno iz etikete in navodila za uporabo.

4. člen

(tretiranje s FFS na železniških objektih)
(1) Železniški objekti so gramozne grede in bankine na odprtih progah, poleg teh pa tudi površine ob in na železniških progah, industrijskih tirih ter drugi podobni železniški infrastrukturi, površine med progami, postajališča, skladišča ob železniških progah, viadukti in druge površine, za katere je potrebno redno vzdrževanje.
(2) Za kemično zatiranje škodljivih organizmov na železniških objektih je dovoljena uporaba FFS s seznama, ki je dostopen na spletni strani Uprave. Tretiranje s FFS se lahko opravlja s pomočjo škropilne naprave (v nadaljevanju: škropilni vlak), ali z uporabo nahrbtne škropilnice primerne za škropljenje s herbicidi. Z nahrbtnimi škropilnicami se škropi površine izven gramoznih gred, bankin in na postajališčih, ki jih s škropilnim vlakom ni mogoče poškropiti. 

(3) Naprava za mešanje in doziranje fitofarmacevtskih sredstev za škropljenje s škropilnim vlakom mora biti avtomatsko krmiljena.

(4) Pri uporabi škropilnega vlaka je treba upoštevati navodila za uporabo, ki jih je izdal proizvajalec škropilnega vlaka. 

(5) Med škropljenjem mora eden od delavcev spremljati vremenske razmere, zato mora biti obvezno vključen termometer ali anemometer. 

(6) Delovna hitrost škropilnega vlaka v naseljenih območjih ne sme presegati 20 km/h. Izjema so odseki na odprtih progah, kjer zaradi obremenjenosti proge to ne bi bilo mogoče. Na teh odsekih je dovoljena hitrost največ 30 km/h, pod pogojem, da je škropilna armatura opremljena z zaščitnimi zavesami za preprečevanje odnašanja škropiva. 

(7) Delovna širina škropljenja škropilnega vlaka na odprtih progah je največ 5,7 m, pri čemer morajo biti ločeni desni, levi in sredinski krak škropilne naprave.
5. člen

(tretiranje s FFS ob cestah)
Za kemično zatiranje škodljivih organizmov na in ob cestah je dovoljena uporaba FFS s seznama, ki je dostopen na spletni strani Uprave. Tretiranje s FFS se opravlja z uporabo nahrbtne škropilnice primerne za škropljenje s herbicidi. 

6. člen
(naprave in tehnične zahteve)
(1) Naprave morajo delovati zanesljivo in se morajo pravilno uporabljati za njihov predviden namen ter izpolnjevati tehnične zahteve v skladu s predpisom, ki ureja zahteve glede pravilnega delovanje naprav. 

(2) Tretiranje FFS se sme izvajati samo z napravami, ki so na podlagi opravljenega pregleda pridobile potrdilo o pravilnem delovanju naprave in znak o rednem pregledu v skladu z zakonom, ki ureja FFS.
(3) V bližini ali vzdolž površinskih voda ali nad območji podzemnih voda ali na neprepustnih površinah z velikim tveganjem odtekanja FFS v površinske vode ali kanalizacijo, v visokih nasadih (hmelj, sadna drevesa in vinska trta) je dovoljena uporaba vrst in tipov naprav, s katerimi se doseže tretiranje FFS z majhnim zanašanjem, spiranjem ali odtekanjem škropiva. Seznam vrst in tipov naprav je dostopen na spletni strani Uprave.  
7. člen
(prehodna določba)
(1) Uprava objavi seznam FFS iz drugega odstavka 4. člena in 5. člena tega pravilnika v šestih mesecih po uveljavitvi tega pravilnika.

(2) Uprava objavi seznam vrst in tipov naprav iz tretjega odstavka 6. člena tega pravilnika v enem letu po uveljavitvi tega pravilnika.
8. člen

(prenehanje veljavnosti)

Z dnem uveljavitve tega pravilnika preneha veljati Odredba o obveznem sodelovanju imetnikov pri zatiranju škodljivih organizmov na železniških objektih (Uradni list RS, št. 42/95).
9. člen

(uveljavitev pravilnika)

Ta pravilnik začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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