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Vlada Republike Slovenije je na 21. redni seji dne 5. 7. 2012 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembi Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 142. člena poslovnika Državnega zbora po skrajšanem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembi Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o dohodnini obravnava po skrajšanem postopku, saj gre za manj zahtevne spremembe in dopolnitve zakona. 

S predlogom zakona se spreminja le del enega člena tako, da se podaljša prehodno obdobje za ugodnejšo davčno obravnavo kmetijskih subvencij še na leto 2013. S tem se ureja, da se v davčno osnovo od dohodkov iz osnovne kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti tudi v letu 2013 všteva le 50 % drugih dohodkov, to je dohodkov iz naslova ukrepov kmetijske politike in drugih plačil iz naslova državnih pomoči. 

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

-
dr. Janez Šušteršič, minister za finance,
-
Aleš Živkovič, državni sekretar, Ministrstvo za finance,

-
dr. Dejan Krušec, državni sekretar, Ministrstvo za finance, 
-
mag. Tamara Prezelj, generalna direktorica Direktorata za sistem davčnih, carinskih in drugih javnih prihodkov, Ministrstvo za finance,
-
Jožica Kastelic, vodja Sektorja za davčni in carinski sistem, Ministrstvo za finance.
Dr. Božo PREDALIČ
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