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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi drugega odstavka 23. člena Zakona o upravnih taksah (Uradni list RS, št. 106/10 – uradno prečiščeno besedilo) je Vlada Republike Slovenije sprejela

S K L E P

o oprostitvi plačila upravne takse zaradi naravne nesreče, ki se je na območju Republike Slovenije zgodila 5. novembra 2012

1. člen

(1) Taksni zavezanci, ki morajo zaradi naravne nesreče, ki se je na območju Republike Slovenije zgodila dne 5. novembra 2012, zamenjati javne listine iz tarifne številke 14, 17 ali 22 taksne tarife Zakona o upravnih taksah (Uradni list RS, št. 106/10 – uradno prečiščeno besedilo), so oproščeni plačila upravne takse (v nadaljnjem besedilu: taksa) za dejanja in dokumente iz tarifne številke 14, 17 ali 22 ter plačila takse v drugih upravnih postopkih, ki se bodo vodili v zvezi z odpravo posledic te naravne nesreče.

(2) Oprostitev plačila takse iz prejšnjega odstavka se uveljavi na zahtevo taksnega zavezanca. Oprostitev plačila takse se lahko uveljavlja tudi tako, da se taksnim zavezancem, ki so do uveljavitve tega sklepa plačali takso, pa je v skladu s tem sklepom ne bi bili dolžni plačati, plačana taksa vrne.

(3) Taksni zavezanec lahko zahteva vračilo takse v 60 dneh od uveljavitve tega sklepa. O vračilu s sklepom odloči organ, ki je takso iz prejšnjega odstavka zaračunal. Taksa se vrne v 
30 dneh od izdaje sklepa.

2. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Zakon o upravnih taksah (Uradni list RS, št. 106/10 – uradno prečiščeno besedilo; v nadaljnjem besedilu: ZUT) ureja plačevanje upravnih taks za dokumente in dejanja v upravnih in drugih javnopravnih zadevah pri upravnih organih.

Takse se plačujejo samo za tiste dokumente in dejanja, ki jih določa taksna tarifa tega zakona.

Taksni zavezanec je tisti, ki s svojo vlogo uvede upravni postopek oziroma na katerega zahtevo se opravljajo dejanja ali izdajo dokumenti, predvideni v taksni tarifi. 

Na podlagi 7. točke prvega odstavka 23. člena ZUT takse ne plačujejo taksni zavezanci za vloge, potrdila in odločbe v postopku za povrnitev škode v skladu s predpisi, ki urejajo odpravo posledic naravnih nesreč, na podlagi 8. točke prvega odstavka istega člena pa takse ne plačujejo taksni zavezanci za dejanja in dokumente v zvezi z zamenjavo ali nadomestitvijo javne listine iz tarifne številke 13, 16 in 21 ter odjavo vozila iz prometa, ki so bili poškodovani in uničeni v naravni nesreči.

Na podlagi drugega odstavka 23. člena ZUT lahko Vlada Republike Slovenije glede na okoliščine posameznega primera zaradi odprave posledic naravne nesreče s sklepom zniža ali določi oprostitev plačila upravnih taks tudi v primerih, ki niso zajeti s 7. in 8. točko prejšnjega odstavka.

Tarifna številka 14 določa plačilo upravnih taks za odločbe v zvezi z izdajo potnega lista in osebne izkaznice. 

Tarifna številka 17 določa plačilo upravnih taks za dovoljenja in druge dokumente v zvezi z lovskim, športnim, varnostnim in drugim orožjem.

Tarifna številka 22 določa plačilo upravnih taks za dejanja in dokumente v zvezi z vozniškim izpitom in prometnim dovoljenjem. 

Ker ZUT ne določa taksne oprostitve za dejanja in dokumente v zvezi z zamenjavo ali nadomestitvijo javnih listin, določenih v tarifni številki 14, 17 in 22, Vlada Republike Slovenije sprejme sklep, da se plačila taks oprosti tudi dejanja in dokumente v zvezi z zamenjavo ali nadomestitvijo javnih listin, določenih v tarifni številki 14, 17 in 22, ter plačila upravne takse v drugih upravnih postopkih, ki se bodo vodili v zvezi z odpravo posledic te naravne nesreče. 

Na podlagi sklepa Vlade Republike Slovenije bodo taksni zavezanci oproščeni plačila upravne takse še za druge dokumente in dejanja v upravnih in drugih javnopravnih zadevah, ki se bodo vodile v postopkih v zvezi z odpravo posledic naravne nesreče, ki se je zgodila 5. novembra 2012, na primer za dokumente v zvezi z zamenjavo ali nadomestitvijo potnega lista, osebne izkaznice, lovskega, športnega, varnostnega in drugega orožja, vozniškega izpita, prometnega dovoljenja.

Zaradi zagotavljanja enake obravnave se taksnim zavezancem, ki so do uveljavitve tega sklepa plačali upravno takso, ki je v skladu s tem sklepom ne bi bili dolžni plačati, torej upravno takso v zvezi z zamenjavo listin iz tarifne številke 14, 17 in 22 taksne ZUT in v drugih upravnih postopkih, vodenih zaradi odprave posledic naravne nesreče, ki se je zgodila 5. novembra 2012, se plačana upravna taksa vrne. O vračilu odloči organ s sklepom na podlagi zahteve taksnega zavezanca, ki jo le-ta vloži v 60 dneh od uveljavitve tega sklepa, plačana taksa pa se vrne v 30 dneh od izdaje sklepa, s katerim organ, ki je zaračunal upravno takso, ki je v skladu s tem sklepom stranka ne bi bila dolžna plačati.
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