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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 10. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12 in 90/12 – ZdZPVHVVR), drugega odstavka 35. člena Zakona o morskem ribištvu (Uradni list RS, št. 115/06) in drugega odstavka 49. člena Zakona o sladkovodnem ribištvu (Uradni list RS, št. 61/06) izdaja Vlada Republike Slovenije

UREDBO

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o sofinanciranju zavarovalnih premij za zavarovanje kmetijske proizvodnje in ribištva

1. člen

V Uredbi o sofinanciranju zavarovalnih premij za zavarovanje kmetijske proizvodnje in ribištva (Uradni list RS, št. 102/10) se v prvem odstavku 3. člena črta beseda »primarno«, besedilo »Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano« pa se nadomesti z besedilom »ministrstvo, pristojno za kmetijstvo«.

2. člen

V prvem odstavku 8. člena se pika na koncu stavka nadomesti z vejico in doda besedilo »razen poginov telet ob porodu, ki se po tej uredbi ne sofinancira.«
3. člen

V prvem odstavku 12. člena se za besedo »obliki« doda besedilo »po elektronski pošti na elektronski naslov agencije«.

V tretjem odstavku se za besedo »odstavka« doda besedilo »v preglednici Excel«.

4. člen

Prvi odstavek 16. člena se spremeni tako, da se glasi: 
»(1) Izvajalci zavarovanja do 1. marca tekočega leta poročajo ministrstvu o skupni višini in številu sklenjenih zavarovalnih pogodb ter fizičnih elementih, ki izražajo višino zavarovanja v kmetijstvu po tej uredbi, na obrazcu iz priloge 5, ki je sestavni del te uredbe, v preteklem letu.«.
Za petim odstavkom se doda nov šesti odstavek, ki glasi: 

»(6) Agencija pošlje ministrstvu podatke iz priloge 4 te uredbe po posameznem zavarovancu, podatke o tem, pri kateri zavarovalnici je sklenjeno zavarovanje, in podatke o vrsti zavarovanja.«.
5. člen

Priloga 1 in priloga 2 se nadomestita z novima prilogo 1 in prilogo 2, ki sta kot priloga sestavni del te uredbe.

6. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu.
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PREDSEDNIK   

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Na podlagi 10. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08 in 57/12), drugega odstavka 35. člena Zakona o morskem ribištvu (Uradni list RS, št. 115/06) in drugega odstavka 49. člena Zakona o sladkovodnem ribištvu (Uradni list RS, št. 61/06).

Uredba o sofinanciranju zavarovalnih premij za zavarovanje kmetijske proizvodnje in ribištva (Uradni list RS, št. 102/10).

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz baze RPS

Korelacijska tabela (pdf. format) – izvoz iz baze RPS)

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Ta uredba določa pogoje sofinanciranja zavarovalnih premij za zavarovanje kmetijske proizvodnje, in sicer za zavarovanje posevkov, nasadov in plodov pred nevarnostjo toče, požara, udara strele, spomladanske pozebe, zmrzali ali slane, če povzročijo spomladansko pozebo, poplave in viharje, ter za zavarovanje živali na kmetijskem gospodarstvu ob zavarovaljivih boleznih v skladu z Uredbo Komisije (ES) št. 1857/2006 z dne 15. decembra 2006 o uporabi členov 87 in 88 Pogodbe pri državni pomoči za majhna in srednja podjetja, ki se ukvarjajo s proizvodnjo kmetijskih proizvodov, in o spremembi Uredbe (ES) št. 70/2001 (UL L št. 358 z dne 16. 12. 2006, str. 3).
Glavna razloga za pripravo Uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o sofinanciranju zavarovalnih premij za zavarovanje kmetijske proizvodnje in ribištva sta uskladitev zavarovalnih vsot pri nekaterih pridelkih in manjše vsebinske spremembe uredbe. Spreminja se tudi priloga 2, ki vsebuje izjave upravičenca.

Uredba določa višino zavarovalnih vsot, do katerih je možno sofinanciranje zavarovalnih premij. Višina zavarovalnih vsot kaže povprečni pridelek in povprečno ceno za posamezno kulturo. Sprememba višine zavarovalnih vsot je potrebna zaradi spremenjenih povprečnih odkupnih cen in povprečnih pridelkov. 

V uredbi spreminjamo tudi nekatera določila o načinu poročanja, v katerih je določeno, da se poroča samo v elektronski obliki. Prav tako so v spremembo vključene nekatere druge manjše vsebinske spremembe.

Priloga 2 se spreminja z vsebinami izjav upravičenca, kjer se doda nova izjava upravičenca o povezanosti podjetja, in izjava, da upravičenec za iste stroške, ki jih uveljavlja v vlogi, ne uveljavlja drugih državnih pomoči, ki skupaj presegajo 50 % vrednosti teh stroškov.

Finančne posledice:

V letu 2013 je za izvajanje tega ukrepa namenjenih 6.043.408 evrov.
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