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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 8. in 10. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12 in 90/12 – ZdZPVHVVR) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o dopolnitvi Uredbe o izvajanju sheme šolskega sadja

1. člen

V Uredbi o izvajanju sheme šolskega sadja (Uradni list RS, št. 64/12) se v 5. členu za petim odstavkom doda nov šesti odstavek, ki se glasi:

»(6) Ne glede na rok iz prvega odstavka tega člena se lahko vloge za obdobje sheme od 1. avgusta 2013 do 31. julija 2014 predložijo agenciji do 26. januarja 2013.«.
2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Za šolsko leto 2013-2014 je več šol zamudilo rok za prijavo v shemo šolskega sadja, ki je bil 1. december 2012, kar pomeni, da bi bilo v shemi manj šol, kot v letošnjem letu. Menimo, da je zaradi slabšanja socialno-gospodarskih razmer v slovenskih družinah, zaradi povečevanja lokalne oskrbe sadja in zelenjave v šolah (v shemi šolskega sadja je 60 % sadja in zelenjave slovenskega, 40 % direktno od lokalnih pridelovalcev) in izboljšanja zdravstvenega stanja pri otrocih pomembno povečevati število vključenih šol v shemo. Shema šolskega sadja je kar 75 % financirana od Evropske unije (po reformi skupne kmetijske politike naj bi bila celo 90 %), zato bi moral biti interes države po čim večjem črpanju EU sredstev iz tega ukrepa - sheme šolskega sadja. 

Zato je medresorska delovna skupina za pripravo strategije sheme šolskega sadja predlagala, da se s podaljšanjem roka za prijavo v shemo šolskega sadja za obdobje 2013-2014 omogoči pomembno povečanje števila vključenih šol. Takoj ko bo po podaljšanjem roku 26. 1. 2013 jasno število prijavljenih šol, bo Ministrstvo za kmetijstvo in okolje lahko zaključilo strategijo za obdobje 2013-2014 in jo še v roku, ki je določen v 4. členu Uredbe (ES) št. 288/2009 (do 31.1.2013), poslalo Evropski komisiji.

Zato je nujno potrebno čim prej (najkasneje 24. 1. 2013) sprejeti dopolnitev Uredbe o izvajanju sheme šolskega sadja (UL RS, št. 64/12).

Člen, ki se dopolnjuje: 5. člen (doda se šesti odstavek):

5. člen

(odobritev vlagateljev)

(1) Šola, ki želi v izbranem obdobju sheme, ki traja od 1. avgusta tekočega leta do 31. julija naslednjega leta, prejemati pomoč iz prve alineje prejšnjega člena, mora do 1. decembra v letu pred letom, v katerem se to obdobje začne, Agenciji Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja (v nadaljnjem besedilu: agencija) predložiti vlogo za odobritev vlagatelja zahtevka za pomoč za dobavo svežega sadja in zelenjave v šoli (v nadaljnjem besedilu: vloga). V vlogi navede podatek o številu vpisanih učencev v šolskem letu, ko jo vlaga. Agencija na podlagi tega podatka iz pravočasno prispelih vlog izračuna potrebno skupno vrednost pomoči za Republiko Slovenijo za obdobje, na katero se vloge nanašajo. Podatek o potrebni skupni vrednosti te pomoči se uporabi za pripravo strategije iz 3. člena te uredbe.

(2) Vlogo je treba poslati na agencijo priporočeno po pošti ali oddati na vložišču agencije na obrazcu iz priloge 1, ki je sestavni del te uredbe. 

(3) Agencija na podlagi pravočasno prispelih vlog iz prejšnjega odstavka ter ob upoštevanju odločbe Evropske komisije o dokončni dodelitvi pomoči Evropske unije državam članicam iz tretjega pododstavka četrtega odstavka 4. člena uredbe 288/2009/ES in podatkov o številu vpisanih učencev v obdobju izvajanja sheme iz 6. člena te uredbe najpozneje do 31. oktobra v letu, v katerem se to obdobje sheme začne, izda šoli odločbo o odobritvi vlagatelja zahtevka za pomoč za dobavo svežega sadja in zelenjave v šoli (v nadaljnjem besedilu: odločba o odobritvi). V odločbi o odobritvi se šoli določi številka odobritve vlagatelja in najvišja skupna vrednost pomoči za obravnavano obdobje sheme.

(4) Če se od vložitve vloge do začetka šolskega leta spremeni status šole, mora šola, ki je njena pravna naslednica, za pridobitev pomoči iz prve alineje prejšnjega člena te uredbe sporočiti spremembo na obrazcu iz priloge 5 'Vloga – sprememba v statusu šole'. Vlogo mora poslati priporočeno po pošti na agencijo ali oddati na vložišču agencije do 15. septembra v letu, v katerem se obdobje izvajanja sheme začne.

(5) Za izvajanje pomoči po tej uredbi se za postopkovna vprašanja, ki jih ta uredba ne ureja, uporabljajo skupne določbe o posebni ureditvi upravnega postopka po zakonu, ki ureja kmetijstvo. 

(6) Ne glede na rok iz prvega odstavka tega člena, se lahko vloge za obdobje sheme od 1. avgusta 2013 do 31. julija 2014 predložijo agenciji do 26. januarja 2013.
