	



Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 11. člena Zakona o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 108/09 – uradno prečiščeno besedilo, 13/10, 59/10, 85/10, 94/10 – ZIU, 107/10, 35/11 in 110/11 – ZDIU12) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o spremembah Uredbe o plačah direktorjev v javnem sektorju

1. člen

V Uredbi o plačah direktorjev v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 73/05, 103/05, 12/06, 36/06, 46/06, 77/06, 128/06, 37/07, 95/07, 112/07, 104/08, 123/08, 21/09, 61/09, 91/09, 3/10, 27/10, 45/10, 62/10, 88/10, 10/11, 45/11, 53/11 in 86/11) se drugi odstavek 6. člena spremeni tako, da se glasi: 

»(2) V primeru ustanovitve nove osebe javnega prava, kot so določene v Prilogi IV te uredbe, se znotraj razponov plačnih razredov za posamezen tip oseb javnega prava delovno mesto direktorja uvrsti v plačni razred tako, da se preverijo vrednosti posameznih podrobnejših kriterijev, delovno mesto direktorja pa se uvrsti v plačni razred, ki ustreza novemu seštevku. Ta uvrstitev ne povzroči spremembe pri uvrstitvah ostalih delovnih mest direktorjev pri istem tipu oseb javnega prava.«.
Četrti odstavek 6. člena se črta.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK 

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Predpis bo izdan na podlagi drugega odstavka 11. člena Zakona o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 108/09 – uradno prečiščeno besedilo, 13/10, 59/10, 85/10, 107/10 in 35/11). 
Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: /

2. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

3. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz baze RPS.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV K UREDBI:

Obrazložitev k posameznim členom:

K 1. členu

Predlagane spremembe uredbe se nanašajo na 6. člen uredbe, ki določa, da se sprememba uvrstitve zaradi drugačnega seštevka vrednosti posameznih podrobnejših kriterijev za posamezno delovno mesto direktorja lahko izvede z začetkom mandata direktorja. S spremembami navedenega člena se torej predlaga, da se ob začetku novega mandata ne preverjajo več vrednosti podrobnejših kriterijev ter ne izvedejo nove (praviloma višje) uvrstitve kot je to veljalo do sedaj, kar pomeni, da bodo v veljavi ostale ter se ne bodo spreminjale trenutno določene uvrstitve delovnih mest direktorjev.

Podrobnejši kriteriji in metodologija se bo torej uporabila le v primerih, ko bo ustanovljen npr. nov javni zavod, direktorat oz. organ ipd. in bo potrebno delovno mesto direktorja uvrstiti v plačni razred.

Predlog sprememb uredbe bo dejansko privedel do prihranka proračunskih sredstev, saj so se do sedaj, ob začetku mandata direktorja, preverjale vrednosti podrobnejših kriterijev, ki so privedle do drugačnega seštevka vrednosti teh kriterijev za posamezen tip osebe javnega prava, kar pa je praviloma privedlo do višjih uvrstitev direktorjev v plačne razrede, le izjemoma do nižjih. Prihrankov ni možno izračunati, saj nimamo podatkov o točnem datumu prenehanja mandatov direktorjev v javnem sektorju oziroma o datumu nastopa novih mandatov, ko bi se podrobnejši kriteriji ponovno preverjali po sedaj veljavni uredbi. S predlogom sprememb uredbe se bo torej preprečilo višanje plač direktorjev v javnem sektorju ob nastopu novega mandata.

K 2. členu

V določbi 2. člena uredbe je določen rok njene uveljavitve, in sicer bo ta uredba začela veljati naslednji dan po njeni objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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