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ZAKON

O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O RAČUNSKEM SODIŠČU 

I. UVOD

1. OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM ZAKONA

1.1 Ocena stanja

Računsko sodišče Republike Slovenije je najvišji organ kontrole državnih računov, državnega proračuna in celotne javne porabe, katerega položaj je urejen na ustavni ravni, zlasti v določbah VI. razdelka Ustave Republike Slovenije, v členih 150. in 151. Njegove pristojnosti, organizacija in položaj članov računskega sodišča, ter postopek za njihovo imenovanje, so urejeni v veljavnem Zakonu o računskem sodišču
, s katerim se v skladu z določbami Ustave Republike Slovenije
 urejajo organizacija in delo računskega sodišča Republike Slovenije, položaj članov računskega sodišča in postopek pred računskim sodiščem v zadevah iz njegove pristojnosti.

Predlagana novela Zakona o računskem sodišču izhaja iz spoznanja, da so v času svetovne gospodarske krize ter recesije potrebni določeni sorazmerni posegi v javne finance ter zagotavljanje ne samo smotrnosti, ampak tudi legitimnosti in transparentnosti porabe javnofinančnih sredstev. Računsko sodišče Republike Slovenije ima sicer samo tri člane računskega sodišča, vendar je z vidika sistemske enakosti in stabilnosti sistema javnih financ treba tudi na ravni Zakona o računskem sodišču preučiti smiselnost dosedanjih zakonskih upravičenj glede nadomestil članov računskega sodišča, ki jim je prenehala funkcija, kot je že bilo v letu 2012 uzakonjeno za poslance in poslanke Državnega zbora Republike Slovenije, z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o poslancih
.

1.2 Razlogi za sprejem zakona

Bistveni razlog za predlagane zakonske spremembe izhaja iz priporočila Državnega zbora Republike Slovenije, ki ga je sprejel ob sprejemanju Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o poslancih. Mandatno – volilna komisija Državnega zbora Republike Slovenije je namreč 13. 6. 2012 sprejela sklep št. 020-02/12-52/13, s katerim Vladi Republike Slovenije priporoča, da čim prej pripravi predloge zakonskih sprememb in uskladi zakonodajo, ki ureja pravice do nadomestila plače vsem funkcionarjem.

Novela zakona o poslancih, ki je usmerjena v racionalno porabo proračunskih sredstev, poslancem, ki jim je prenehal mandat,  omejuje izplačila denarnih nadomestil oziroma spreminja nekatere pravice, ki so izhajale iz 38. člena Zakona o poslancih pred spremembami in dopolnitvami. Bistvene spremembe in dopolnitve Zakona o poslancih so:

· višina nadomestila po prenehanju mandata se zniža s 100 odstotkov na 80 odstotkov zadnje plače, ki jo je poslanec, ki mu je prenehala funkcija, prejemal, ko je opravljal funkcijo;

· čas prejemanja nadomestila se skrajša z enega leta na šest mesecev od prenehanja mandata in se podaljša za tri mesece za vsak prejšnji zaporedni mandat (vendar največ za šest mesecev) in še dodatno za največ šest mesecev - do izpolnitve pogojev za upokojitev;

· poslanec, ki mu je funkcija poslanca prenehala pred potekom šestih mesecev od potrditve mandata, nima pravice do nadomestila plače;

· pravica do prejemanja nadomestila plače preneha, če se poslanec, ki mu je prenehala funkcija, pred potekom obdobja, v katerem ima pravico do nadomestila plače, zaposli, prične opravljati pridobitno dejavnost ali izpolni minimalne pogoje za pridobitev pravice do starostne pokojnine brez zmanjšanja. Poslanec, ki mu je prenehala funkcija, je v času prejemanja nadomestila dolžan obvestiti pristojno delovno telo državnega zbora o vseh prejemkih iz naslova opravljanja dela in sicer  najkasneje v sedmih dneh po prejetem plačilu. Za prejete zneske po plačilu davkov in obveznih prispevkov se poslancu, ki mu je prenehala funkcija, zniža znesek nadomestila. Če poslanec, ki mu je prenehala funkcija, o prejemkih ne obvesti Državnega zbora, mu preneha pravica do nadomestila plače, vrniti mora neupravičeno prejete zneske nadomestila ter je hkrati kaznovan za prekršek.

Zgoraj navedeno priporočilo Mandatno – volilne komisije Državnega zbora Republike Slovenije je Vlada Republike Slovenije obravnavala in na 26. redni seji dne 23.8.2012 sprejela sklep št. 00700-15/2012/4, s katerim je pristojnim organom naložila, naj predložijo predloge sprememb in dopolnitev zakonov, ki so potrebne zaradi uskladitve zakonodaje, ki ureja pravice do nadomestila plače za vse funkcionarje.  

Kot je navedeno že v uvodni oceni stanja, je zaradi svetovne gospodarske krize in recesije tudi Republika Slovenija trenutno v hudih finančnih in gospodarskih razmerah, kar je bil tudi razlog za sprejem novele Zakona o računskem sodišču. Z vidika vprašanja enakosti med funkcionarji v Republiki Sloveniji bi bilo ustrezno in primerno prejemanje nadomestil plače in drugih prejemkov, do katerih imajo pravico člani računskega sodišča, ki jim je prenehala funkcija, spremeniti na način, ki bi smiselno upošteval rešitve iz novele Zakona o poslancih. Dodaten razlog za takšno spremembo je tudi družbena solidarnost vseh funkcionarjev, ki jim je prenehala funkcija.

2. CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE ZAKONA 

2.1 Cilji predloga zakona

Predlog zakona zasleduje cilj enakosti pravic in obveznosti med primerljivimi najvišjimi funkcionarji vej oblasti v Republiki Sloveniji. 

Predlog zakona zasleduje tudi cilj družbene solidarnosti (kot dela načela socialne države iz 2. člena Ustave Republike Slovenije). V času hude gospodarske in finančne situacije v državi se prejemki lahko zmanjšajo tako funkcionarjem kot drugim družbenim skupinam in se postopno doseže (glede na naravo stvari in razlike) izenačitev, tako da se javnofinančni izdatki ustrezno zmanjšajo, bremena zmanjšanja pa se sorazmerno, vendar odvisno od različnih položajev ali narave stvari, razporedijo.

Predlog zakona zasleduje tudi cilj smotrnosti (in transparentnosti) porabe javnih financ.

2.2 Načela predloga zakona

Načelo neodvisnosti in nepristranskosti 

Sprememba zakonskih določb glede prejemanja nadomestila plače po prenehanju opravljanja funkcije nima in ne sme imeti za cilj ogrožanje neodvisnosti ali samostojnosti dela članov računskega sodišča. Prav to izhodišče narekuje delno drugačno ureditev, kot je uzakonjena za poslance Državnega zbora.

Načelo  jasnosti in določnosti zakonskega urejanja pravic

V predlogu zakona se določajo natančna pravila glede pogojev za pridobitev pravice do nadomestila plače, višina nadomestila ter postopek odločanja o tej pravici. 
Načelo  varstva zaupanja v pravo

Predlog zakona upošteva tudi načelo varstva zaupanja v pravo, ki glede na ustavnosodno presojo Ustavnega sodišča temelji v 2. členu Ustave. Pri pripravi predloga zakona je bilo namreč posebej preučeno vprašanje primernosti in ustavnosti posega v pričakovane pravice (pravna pričakovanja) sedanjih članov računskega sodišča, za katere je ob njihovem imenovanju in nastopu funkcije veljala drugačna (sedaj veljavna) zakonska ureditev pravice do nadomestila plače po prenehanju funkcije.

Glede na to, da predlagana zakonska ureditev spreminja pravila glede pridobitve, višine in prenehanja nadomestila plače, do katerega so člani računskega sodišča po prenehanju njihove funkcije upravičeni, je mogoče skleniti, da takšna sprememba z vidika sedanjih članov računskega sodišča nedvomno pomeni poseg v načelo varstva zaupanja v pravo, ki je eno izmed načel pravne države iz 2. člena Ustave. Pri odločitvi posameznika, da bo kandidiral za funkcijo člana računskega sodišča, in ki pomeni zanj dolgoletno prekinitev druge poklicne kariere, je pomembno tudi, kakšen bo njegov pravni položaj po prenehanju funkcije. Glede na dolžino mandata člana računskega sodišča (9 let) je pri odločitvi za opravljanje funkcije lahko bistvenega pomena tudi to, kakšne pravice gredo članu po prenehanju mandata. 

Po ustaljeni ustavnosodni presoji Ustavnega sodišča načelo varstva zaupanja v pravo posamezniku zagotavlja, da mu država njegovega položaja ne bo poslabšala arbitrarno, torej brez stvarnega razloga, utemeljenega v prevladujočem javnem interesu
.

Menimo, da gre pri predlaganem zakonskem posegu v načelo varstva zaupanja v pravo za ustavno dopustno možnost zakonskega urejanja oziroma za ustavno dopusten poseg v pravna pričakovanja sedanjih članov računskega sodišča. Težko gospodarsko stanje države in njenih javnih financ oziroma splošno znana huda gospodarska in finančna situacija v državi, je stvarno utemeljen razlog, ki zahteva zmanjševanje javnih izdatkov z namenom, da se zagotovi stabilnost in vzdržnost javnih financ in s tem posledično tudi vzdržuje določena raven socialne države. Ta cilj nedvomno zasleduje javni interes, ki ga lahko v razmerju do načela varstva zaupanja v pravo oziroma v razmerju do veljavnega položaja članov računskega sodišča označimo za prevladujočega. Izbran ukrep je tudi razumno povezan s tem ciljem, saj brez njegove uveljavitve cilja ni mogoče doseči v enaki meri. Vzpostavljeno je sorazmerje med prizadetostjo pričakovanih zakonskih pravic, ki jo bo povzročil predlagani ukrep, in koristjo, ki jo pridobimo z njegovo uporabo  (uresničevanje načela socialne države glede javnih financ; uresničevanje načela pravne države glede zakonitosti in transparentnosti). Upoštevati je treba tudi, da se z izbranimi sredstvi varujejo tudi pravice drugih v smislu tretjega odstavka 15. člena Ustave – čeprav na splošni ravni in posredno – socialna varnost državljanov in drugih oseb pod jurisdikcijo Republike Slovenije (tudi razlog potreb varčevanja na področju javnih financ v času recesije oziroma gospodarske krize). Tako je tudi spoštovano ustavno načelo sorazmernosti, ki glede na ustavnosodno presojo Ustavnega sodišča Republike Slovenije temelji v 2. členu Ustave Republike Slovenije, doseg tega načela pa določa tretji odstavek 15. člena Ustave Republike Slovenije.
Ukrep torej temelji na ciljih socialne in pravne države (2. člen Ustave). Pravica članov računskega sodišča do nadomestila plače po prenehanju funkcije še obstaja, vendar je glede na dosedanjo (veljavno) zakonsko ureditev po določbah predloga zakona nekoliko omejena  ter bolje nadzorovana. Gre torej za najmanjši možni vpliv na pravice in interese morebitno prizadetih subjektov. 

Glede na navedene ugotovitve o potrebnosti in nujnosti predlagane zakonske ureditve za zavarovanje prevladujoče javne koristi Vlada Republike Slovenije meni, da predlagane zakonske rešitve ne posegajo nedopustno v načelo zaupanja v pravo iz 2. člena Ustave in da je zato predlagana zakonska ureditev z njim skladna. Ker se z njo posega zlasti v višino nadomestila plače in njegovo trajanje, gre tudi za sorazmeren poseg v navedeno načelo.

2.3 Poglavitne rešitve predloga zakona

Poglavitne rešitve predloženega zakona se nanašajo na:   

· Znižanje višine nadomestila po prenehanju mandata iz 100 odstotkov na 80 odstotkov zadnje plače, ki jo je član računskega sodišča prejemal, ko je opravljal funkcijo;

· Skrajšanje časa prejemanja nadomestila na devet mesecev od prenehanja mandata;

· Možnost podaljšanja pravice do nadomestila plače do izpolnitve pogojev za upokojitev, vendar najdlje za šest mesecev;

· Ukinitev nadomestila plače, če članu računskega sodišča funkcija preneha pred potekom enega leta od imenovanja v državnem zboru;

· Prenehanje pravice do prejemanja nadomestila plače, če se član, ki mu je prenehala funkcija, pred potekom obdobja, za katerega mu pripada nadomestilo plače, zaposli, prične opravljati pridobitno dejavnost ali izpolni minimalne pogoje za pridobitev pravice do starostne pokojnine brez zmanjšanja.
Najbolj pomembna rešitev iz predloga zakona je predlagana v predlogu sprememb 33. člena Zakona o računskem sodišču, s katero se nadomestila za člane računskega sodišča po prenehanju njihove funkcije, znižujejo s trenutno zakonsko določenih 100 odstotkov na 80 odstotkov zadnje plače, ki jo je član računskega sodišča prejemal, ko je opravljal funkcijo. Spreminjajo se tudi roki prejemanja nadomestila: nekdanji član računskega sodišča je do nadomestila plače upravičen najdlje devet mesecev od prenehanja funkcije in ne eno leto, kot je bilo do sedaj določeno v 33. členu Zakona o računskem sodišču. Pravica do nadomestila plače se lahko podaljša do izpolnitve pogojev za upokojitev, vendar prav tako najdlje še za šest mesecev. 

Takšna ureditev pravice do nadomestila plače članov računskega sodišča, ki jim je prenehala funkcija, je pretežno podobna ureditvi, ki je bila sprejeta letos glede poslancev, ki so do nadomestila plače upravičeni le šest mesecev po prenehanju mandata (prvi odstavek 38. člena ZPos), prav tako pa je podaljšanje mogoče še za nadaljnjih šest mesecev oziroma glede na večkratno opravljanje poslanskega mandata še za nadaljnjih šest mesecev. Obstajajo sicer določene razlikovalne okoliščine, ki bi onemogočale, da se vprašanje trajanj nadomestil za člane računskega sodišča uredi drugače. Tako mandat članov računskega sodišča traja devet let, kar je več kot dvakrat več kot traja poslanski mandat (štiri leta), ta mandat je ponovljiv, funkcija člana računskega sodišča pa ni politična funkcija, temveč je strokovna funkcija, na katero so v Državnem zboru imenovani strokovnjaki, in je jasno, da devetletni mandat pomeni za strokovnjaka relativno dolgo prekinitev njegove prejšnje poklicne kariere. Še posebej pomemben razlog, ki bi lahko govoril za drugačno ureditev v primerjavi s poslanci, pa je prav spoštovanje načela neodvisnosti in nepristranskosti člana računskega sodišča. Zakonska ureditev mu mora tak položaj zagotavljati ves čas izvrševanja funkcije, zato član računskega sodišča v času pred iztekom svojega mandata ne sme biti v položaju, ko bi z iskanjem svoje bodoče zaposlitve tako ali drugače omajal nepristranskost pri odločanju o zadevah iz pristojnosti računskega sodišča. 
Predlagano je tudi, da član računskega sodišča, ki mu preneha funkcija prej kot v enem letu od imenovanja, ni upravičen do nadomestila plače. Razlog za  takšno ureditev je med drugim v dejstvu oziroma utemeljeni oceni, da je nekdanji član računskega sodišča zaradi relativno kratkega časa opravljanja funkcije člana še vedno povezan s svojim  prejšnjim strokovnim okoljem, iz katerega je bil kot strokovnjak imenovan na funkcijo člana računskega sodnika. Predlagana ureditev se razlikuje od ureditve pri poslancih v tem, da je predlagan daljši čas (pri poslancih šest mesecev), v katerem pravice do nadomestila plače ni mogoče pridobiti, kar Vlada ocenjuje kot ustrezno, glede na daljši mandat člana računskega sodišča in temu ustrezno daljše trajanje pravice do nadomestila plače po prenehanju funkcije. 

Dodani kontrolni mehanizmi glede izvrševanja pravice do nadomestila plače se nahajajo v novem predlaganem 33.b členu. Določen je pristojni organ za odločanje o pravici do nadomestila plače, in sicer pristojno delovno telo Državnega zbora Republike Slovenije, kar je primerna rešitev glede na imenovanje članov računskega sodišča v Državnem zboru. Predvidena so tudi ustrezna dokazila za uveljavljanje pravice do nadomestila plače, določeni so primeri prenehanja pravice do nadomestila plače in obveznost nekdanjega člana računskega sodišča, da Državni zbor obvešča o vseh drugih prejemkih v času prejemanja nadomestila. Določena je tudi sankcija za ravnanja nekdanjega člana računskega sodišča, ki bi pomenila kršitev njegove obveznosti obveščanja Državnega zbora o dodatnih prejemkih v času prejemanja nadomestila. Predlagano je prenehanje pravice do nadomestila plače in vrnitev neupravičeno prejetih zneskov.

a) Normativna usklajenost predloga zakona:

Zakon je usklajen z obstoječim pravnim redom in splošno veljavnimi načeli mednarodnega prava in z mednarodnimi pogodbami, ki obvezujejo Republiko Slovenijo.

b) Usklajenost predloga predpisa: 

Predlog zakona je bil poslan v mnenje Računskemu sodišču Republike Slovenije z dne 24.9.2012. 

c)  Povzetek Poročila o sodelovanju javnosti pri pripravi predloga zakona:

V postopku priprave predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o računskem sodišču je bil zakon predhodno posredovan v mnenje Računskemu sodišču. Javnost ni sodelovala, ker gre v gradivu le za vsebinsko spremembo oziroma dopolnitev zakona, ki sledi že sprejetim odločitvam zakonodajalca glede ureditve pravic poslancev po prenehanju funkcije in predlagana sprememba ne posega v pravice širšega kroga posameznikov.
3. OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA JAVNA FINANČNA SREDSTVA

Predlagane spremembe ne bodo dodatno obremenile državnega proračuna in druga javna finančna sredstva. 

Predlagatelj ocenjuje, da bodo na podlagi predlaganih sprememb zakona, s katerim se bodo omejile pravice članov računskega sodišča po prenehanju mandata, finančni učinki pozitivni. Finančni učinki bodo neposredno odvisni tudi od obdobja, za katerega bodo člani uveljavljali pravice do nadomestila plače po prenehanju opravljanje svoje funkcije.

4. NAVEDBA, DA SO SREDSTVA ZA IZVAJANJE ZAKONA V DRŽAVNEM PRORAČUNU ZAGOTOVLJENA, ČE PREDLOG ZAKONA PREDVIDEVA PORABO PRORAČUNSKIH SREDSTEV V OBDOBJU, ZA KATERO JE BIL DRŽAVNI PRORAČUN ŽE SPREJET

Predlog zakona bo zaradi omejevanja pravic funkcionarjev po prenehanju mandata imel pozitivne finančen učinke na državni proračun, dodatna proračunska ali druga javnofinančna sredstva niso potrebna.  

5. PRIKAZ UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH IN PRILAGOJENOSTI PREDLAGANE UREDITVE PRAVU EVROPSKE UNIJE
Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o računskem sodišču ni predmet usklajevanja s pravom Evropske Unije.

5.1 Nemčija
Zvezna Republika Nemčija je leta 1985 sprejela Zakon o Zveznem Računskem sodišču, ki je bil zadnjič spremenjen leta 2009. V 3. členu Zakona o Zveznem Računskem sodišču je določeno, da sta predsednik in podpredsednik računskega sodišča imenovana kot uradnika za določen čas. Mandat predsednika in podpredsednika traja dvanajst let in se konča ali s potekom časa ali najpozneje do konca meseca, v katerem dosežeta zakonsko določeno starostno mejo za upokojitev 65 let. Po prenehanju funkcije se predsednik in podpredsednik lahko upokojita. Ostale njune pravice ureja zvezni zakon za uradnike (Bundesbeamtengesetz). 
5.2 Litva

Zakon o računskem sodišču v prvem odstavku 24. člena določa, da so predstojnik računskega sodišča in njegovi namestniki funkcionarji. V primeru prenehanja funkcije predstojnika računskega sodišča ali njegovega namestnika zaradi zdravstvenih razlogov ali zaradi dosežene starosti 65 let, so upravičeni do nadomestila v višini šestih mesečnih plač (v primeru, da so funkcijo opravljali vsaj pet let), kar določata šesti odstavek 34. člena in peti odstavek 35. člena zakona. Predstojnik računskega sodišča (to ne velja za namestnika) se ima v skladu s sedmim odstavkom 34. člena zakona po izteku mandata pravico vrniti na delovno mesto, ki ga je opravljal pred nastopom funkcije (v skladu s postopkom, ki ga ureja zakon), upravičen je tudi do nadomestila v višini treh mesečnih plač.

5.3 Belgija

Računsko sodišče v Belgiji je razdeljeno na dva doma, na francosko govoreči in na nizozemsko govoreči - vsak je sestavljen iz predsednika, 4 svetnikov ("conseillers") in generalnega sekretarja ("greffier"). Starejši od obeh predsednikov se imenuje  "Premier Président", starejši od generalnih sekretarjev pa "Greffier en kuhar". Vse člane računskega sodišča izvoli predstavniški dom za dobo šestih let z možnostjo ponovnega imenovanja. Plače in pokojnine članov računskega sodišča so določene v zakonu. Za zagotovitev, da člani računskega sodišča delujejo neodvisno in nepristransko, je zakonodajni organ določil seznam aktivnosti, ki so nezdružljive z njihovo funkcijo. Računsko sodišče imenuje in razrešuje svoje osebje. Generalna sekretarja sta odgovorna za zaposlovanje kandidatov preko javnih natečajev. Računsko sodišče določa plačo in druge ugodnosti za osebje pod nadzorom predstavniškega doma.
5.4 Luksemburg

Računsko sodišče je bilo ustanovljeno na podlagi 105. člena Ustave, ki je bil spremenjen leta 1999. Danes njegovo organizacijo in delovanje urejajo določbe predpisa z dne 8. junija 1999. Sodišče ima pet članov - predsednika, podpredsednika in tri svetovalce. Veliki vojvoda imenuje člane sodišča s seznama treh usposobljenih kandidatov, ki mu jih za vsako mesto predlaga parlament. Član sodišča je imenovan za dobo šestih let z možnostjo ponovnega imenovanja.

Člani računskega sodišča ne morejo opravljati nobene druge javne funkcije, tudi če bi bili izvoljeni, niti ne morejo biti neposredno ali posredno udeleženi v podjetniški dejavnosti, pri  dobavi blaga ali v drugi poslovni dejavnosti, glede katere bi lahko bili njihovi interesi v nasprotju z interesi države. Člani računskega sodišča imajo v času izvrševanja svojih funkcij položaj državnih funkcionarjev. V primeru, če član računskega sodišča ni ponovno imenovan za člana računskega sodišča, je upravičen do imenovanja v najvišje nazive v okviru uslužbenskega sistema sodišča brez natečaja.

5.5 Estonija

Ugodnosti predstojnika računskega sodišča so določene v 27. členu Zakona o računskem sodišču. Zakon mu ne priznava pravice do nadomestila po prenehanju funkcije (razen v primeru prenehanja funkcije z odločbo Vrhovnega sodišča zaradi nezmožnosti opravljanja funkcije, ki traja vsaj šest mesecev – v tem primeru je upravičen do nadomestila v višini šestih mesečnih plač). Zakon določa, da ima predstojnik računskega sodišča, ko doseže upokojitveno starost, pravico do »poklicne pokojnine« v višini 50 odstotkov plače, če je opravljal funkcijo vsaj pet let, oziroma 70 odstotkov plače, če je opravljal funkcijo vsaj deset let (višina se spreminja skladno z višino plače predstojnika računskega sodišča, ki trenutno opravlja funkcijo). Če prejema poklicno pokojnino, ni upravičen do prejemanja druge pokojnine. Del pokojnine, ki presega starostno pokojnino, se izplačuje iz proračuna. V primeru smrti predstojnika računskega sodišča so njegovi vzdrževani družinski člani upravičeni prejemati 25 odstotkov poklicne pokojnine, do katere bi bil upravičen. 


6. DRUGE POSLEDICE, KI JIH BO IMELO SPREJETJE ZAKONA
6.1 Administrativne in druge posledice 

a) v postopkih oziroma poslovanju javne uprave ali pravosodnih organov:

Zakon ne vpliva na obveznostih strank do javne uprave ali pravosodnih organov.

b) pri obveznostih strank do javne uprave ali pravosodnih organov:

Zakon ne bo imel posledic pri obveznostih strank do javne uprave ali pravosodnih organov.

6.2 Presoja posledic na okolje, ki vključuje tudi prostorske in varstvene vidike:

Zakon ne bo imel posledic na okolje. 

6.3 Presoja posledic na gospodarstvo:

Zakon ne bo imel posledic na gospodarstvo.

6.4 Presoja posledic na socialnem področju:

Zakon ne bo imel posledic na socialnem področju.

6.5 Presoja posledic na dokumente razvojnega načrtovanja

Zakon ne bo imel posledic na dokumente razvojnega načrtovanja.

6.6. Izvajanje sprejetega predpisa

Sprejeti zakon bo predstavljen na spletni strani Ministrstva za finance, ki bo v okviru svojih pristojnosti tudi spremljalo izvajanje sprejetega predpisa. 

6.7. Druge pomembne okoliščine v zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona

/

II. BESEDILO ČLENOV

1. člen

V Zakonu o računskem sodišču (Uradni list RS, št. 11/01 in 20/06-ZNOJF-1) se v 33. členu črtajo osmi, deveti in deseti odstavek.

2. člen

Za 33. členom se dodata novi 33.a in 33.b člen, ki se glasita:
»33.a 

(pravice članov računskega sodišča po prenehanju funkcije)
(1) Član računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija in iz objektivnih razlogov ne more nadaljevati z opravljanjem prejšnje funkcije ali nadaljevati prejšnjega dela ali dobiti druge ustrezne zaposlitve in ne izpolnjuje minimalnih pogojev za pridobitev pravice do starostne pokojnine brez zmanjšanja v skladu s predpisi, ki urejajo obvezno pokojninsko in invalidsko zavarovanje, oziroma s posebnimi predpisi, v katerih je urejena pravica do starostne pokojnine, ima, dokler se ne zaposli ali začne opravljati pridobitne dejavnosti oziroma dokler ne izpolni navedenih pogojev za upokojitev, pravico do nadomestila plače v višini 80 odstotkov zadnje mesečne plače, ki jo je prejel, ko je opravljal funkcijo, vendar najdlje devet mesecev od prenehanja funkcije člana računskega sodišča. Če je namesto zadnje plače prejel nadomestilo, se nadomestilo plače iz tega odstavka odmeri od zadnje mesečne plače, ki bi jo prejel, če bi opravljal funkcijo.
(2) Pravica do nadomestila plače iz prejšnjega odstavka se lahko podaljša do izpolnitve pogojev za upokojitev, navedenih v prejšnjem odstavku, vendar najdlje še za šest mesecev.

(3) Član računskega sodišča, ki je opravljal funkcijo člana že pred mandatom, ki mu je prenehal, ima za vse prejšnje mandate pravico do dodatnega trimesečnega nadomestila plače.

(4) Čas prejemanja nadomestila plače se članu računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija, šteje v pokojninsko dobo. V tem času je socialno zavarovan po predpisih, ki urejajo socialno zavarovanje oseb v delovnem razmerju, ob upokojitvi pa mu pripada pravica do odpravnine.

(5) Član računskega sodišča, ki mu je funkcija člana prenehala pred potekom enega leta od imenovanja, nima pravice do nadomestila plače. 

33.b člen 

(uveljavljanje pravice do nadomestila plače)

(1) O pravici do nadomestila plače odloča pristojno delovno telo državnega zbora. 


(2) Za uveljavljanje pravice do nadomestila plače mora član računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija, najkasneje v 15 dneh po prenehanju funkcije pristojnemu delovnemu telesu državnega zbora predložiti vlogo za uveljavljanje pravice do nadomestila plače in dokazila o izpolnjevanju pogojev za pridobitev pravice do nadomestila plače. V primeru nemožnosti vrnitve na delovno mesto v okviru prejšnjega delodajalca je treba izkazati, zakaj vrnitev ni mogoča.

(3) O vlogi za uveljavljanje pravice do nadomestila plače odloči pristojno delovno telo državnega zbora najkasneje v 14 dneh s sklepom, zoper katerega ni pritožbe.


(4) Pravica do prejemanja nadomestila plače preneha, če član računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija, pred potekom obdobja, za katerega mu pripada nadomestilo plače, začne opravljati drugo funkcijo, se zaposli, začne opravljati pridobitno dejavnost ali izpolni minimalne pogoje za pridobitev pravice do starostne pokojnine brez zmanjšanja v skladu s predpisi, ki urejajo obvezno pokojninsko in invalidsko zavarovanje oziroma v skladu s posebnimi predpisi, v katerih je urejena pravica do starostne pokojnine.


(5) Član računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija, je v času prejemanja nadomestila plače dolžan obvestiti pristojno delovno telo državnega zbora in organ, ki izplačuje nadomestilo plače, o vseh prejemkih iz naslova opravljanja dela najkasneje v sedmih dneh po prejetem plačilu. Za prejete zneske po plačilu davkov in obveznih prispevkov se članu računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija, zniža znesek nadomestila, ki mu pripada v skladu s prvim odstavkom prejšnjega člena, kar se obračuna pri prvem naslednjem izplačilu nadomestila.
(6) Nadomestilo plače, prispevki za socialno zavarovanje in odpravnina se izplačujejo iz proračunskih sredstev računskega sodišča.
 
(7) Član računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija, zaradi izogibanja določbam o trajanju in višini nadomestila, ne sme sklepati dogovorov za odložena plačila in drugih dogovorov, ki bi bili v nasprotju z namenom pravice do nadomestila plače. 


(8) Če član računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija, ravna v nasprotju s petim in sedmim odstavkom tega člena, mu preneha pravica do nadomestila plače in mora vrniti zneske nadomestila plače, ki so bili prejeti neupravičeno.«. 

3. člen

V prvem, drugem, tretjem, petem in šestem odstavku 38. člena se besedilo »z denarno kaznijo 500.000 tolarjev« nadomesti z besedilom »z globo 2.000 eurov«.

V četrtem odstavku se besedilo: »Z denarno kaznijo 150.000 tolarjev« nadomesti z besedilom »Z globo 600 eurov«.

Za šestim odstavkom  se dodata sedmi in osmi odstavek, ki se glasita:

»(7) Prekrškovni  organ, ki odloča o prekrških in izreka globe po tem členu, je računsko sodišče.

(8) Postopek o prekršku po tem členu vodi in v njem odloča pooblaščena uradna oseba računskega sodišča, ki  izpolnjuje  pogoje  po  zakonu, ki ureja prekrške, in na njegovi podlagi sprejetih predpisih.«.
4. člen

Za 38. členom se doda nov 38.a člen, ki se glasi: 

»38.a člen
(prekršek glede izvajanja pravice do nadomestila plače)
(1) Z globo v višini 1.000 eurov se za prekršek kaznuje član računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija, če v času prejemanja nadomestila plače v nasprotju s petim odstavkom 33.b člena tega zakona ne obvesti pristojnega organa iz prvega odstavka 33.b člena tega zakona o vseh prejem​kih iz naslova opravljanja dela ali če v času prejemanja nadomestila plače sklene dogovor o odloženem plačilu ali drug dogovor v nasprotju s sedmim odstavkom 33.b člena tega zakona. 

(2) Nadzor nad izvajanjem uveljavljanja pravice do nadome​stila kot prekrškovni organ opravljajo proračunski inšpektorji.«.
KONČNA DOLOČBA
5. člen

Ta zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

III. OBRAZLOŽITEV

K 1. členu
Člen določa, da se v Zakonu o računskem sodišču v 33. členu črtajo osmi, deveti in deseti odstavek, ker je ta vsebina urejena v novem 33.a členu.
K 2. členu

Zakon v novem 33.a členu določa, da ima član računskega sodišča, kateremu je prenehala funkcija in iz objektivnih razlogov ne more nadaljevati z opravljanjem prejšnje funkcija ali dela, ali dobiti druge ustrezne zaposlitve, niti ni izpolnil pogojev za upokojitev po splošnih predpisih, pravico do nadomestila plače v višini 80 odstotkov plače, ki jo je prejemal. Določeno je, da članu nadomestilo pripada največ devet mesecev, vendar le, če nekdanji član nima stalnih dohodkov in si iz utemeljenega razloga ni našel dela. 

Član računskega sodišča, ki je opravljal funkcijo člana že pred mandatom, kateri mu je prenehal, ima za prejšnje mandate pravico do dodatnega trimesečnega nadomestila plače, torej trajanje nadomestila nekdanjemu članu računskega sodišča lahko traja maksimalno dvanajst mesecev. 

Urejen je tudi način določanja nadomestila, če je nekdanji član računskega sodišča namesto zadnje plače prejel nadomestilo plače.

Nekdanjemu članu računskega sodišča pripada nadomestilo, če ne dobi redne zaposlitve, če ne prične opravljati pridobitne dejavnosti ali prejšnje funkcije, oziroma, če ne izpolni pogojev za starostno upokojitev po splošnih predpisih o invalidskem in pokojninskem ter zdravstvenem zavarovanju. Nadomestilo nekdanjemu članu ne pripada, če je opravljal funkcijo manj kot eno leto. 

Če nekdanji član računskega sodišča, ki zaprosi za nadomestilo, prejema prihodke iz naslova opravljanja drugega dela ali dejavnosti, se mu za znesek prejetega plačila, zniža znesek nadomestila, ki mu pripada po preteku funkcije funkcionarja. 

Nekdanjemu članu računskega sodišča, kateremu pripada pravica do prejemanja nadomestila plače, se v skladu z dosedanjo prakso izplačevanja nadomestila, nadomestilo, prispevki, odpravnine in druge obveznosti izplačujejo iz proračuna organa, pri katerem je nekdanji član opravljal funkcijo. V času prejemanja nadomestila je nekdanji član računskega sodišča tudi zavarovan v skladu s predpisi, ki urejajo zdravstveno in pokojninsko zavarovanje oseb v delovnem razmerju, čas prejemanja nadomestila pa se mu šteje tudi v pokojninsko dobo.

V novem 33.b členu se določa način uveljavljanja in odločanja o pravici do nadomestila plače. O pravici do nadomestila plače odloča organ, ki je imenoval člana računskega sodišča. Organ za odločanje o  pravici do nadomestila je pristojno delovno telo državnega zbora.

Nekdanji član računskega sodišča lahko uveljavlja pravico do nadomestila plače v petnajstih dneh po prenehanju mandata, na podlagi vloge za uveljavljanje pravice do nadomestila ter dokazil o izpolnjevanju te pravice. Hkrati je treba z vlogo izkazati tudi, zakaj vrnitev k prejšnjemu delodajalcu ni mogoča. O vlogi mora pristojni organ odločiti v štirinajstih dneh s sklepom, zoper katerega ni pritožbe.
V času prejemanja nadomestila je bivši član dolžan obvestiti organ, ki je odločil o pravici do prejemanja nadomestila plače po prenehanju funkcije ter računsko sodišče, ki mu izplačuje nadomestilo plače, o svojih prejemkih iz naslova opravljanja dela, saj se mu pri naslednjem obračunu nadomestila znesek nadomestila zniža za prejete zneske. Bivši član v času prejemanja nadomestila ne sme sklepati dogovorov za odložena plačila in drugih dogovorov, ki bi bili v nasprotju z namenom zakona.

Član računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija, ni upravičen do prejemanja nadomestila plače po prenehanju funkcije v naslednjih primerih:

· če se nekdanji član računskega sodišča po prenehanju opravljanja svoje funkcije zaposli,
· če nadaljuje z opravljanjem funkcije, ki jo je opravljal do imenovanja na funkcijo člana računskega sodišča ali drugo funkcijo,
· če nekdanji član prične opravljati pridobitno dejavnost,

· če nekdanji član izpolni pogoje za pridobitev pravice do starostne pokojnine brez zmanjšanja v skladu s predpisi, ki urejajo obvezno pokojninsko in invalidsko zavarovanje, oziroma v skladu s posebnimi predpisi, v katerih je urejena pravica do starostne pokojnine.

Določeno je tudi, da članu računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija in ki ravna v nasprotju s petim in sedmim odstavkom 33.b člena, preneha pravica do nadomestila plače in mora vrniti zneske nadomestila, ki so bili prejeti neupravičeno. 

K 3. členu

V skladu z veljavno zakonodajo se določa namesto denarne kazni globa, namesto tolarjev pa eur.

Hkrati se določa računsko sodišče kot prekrškovni organ, ki odloča o prekrških, kot tudi odgovorna oseba računskega sodišča, ki bo vodila postopke v zvezi s prekrški odgovorne osebe pri računskemu sodišču in ki izpolnjuje  pogoje  po  zakonu, ki ureja prekrške, in na njegovi podlagi sprejetih predpisih.
K 4. členu

V novem 38.a členu je določena sankcija za primer kršitve določbe glede obvestitve pristojnega organa o spremenjenih okoliščinah, na podlagi česar se bi spremenila višina nadomestila iz 33.a člena. Prav tako je določena sankcija za primer, če bi nekdanji član računskega sodišča  neupravičeno sklenil dogovor za odložena plačila ali drug dogovor. V obeh primerih članu računskega sodišča pravica do nadomestila preneha, vrne pa tudi zneske neupravičeno prejetih nadomestil. 

Nadzor nad izvajanjem uveljavljanja pravice do nadome​stila izvaja proračunska inšpekcija, ki je organizirana v okviru Ministrstva za finance. 

K 5. členu
Člen določa, da zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

IV. BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO
33. člen

(delovnopravni položaj članov računskega sodišča)
(1) Član računskega sodišča je funkcionar računskega sodišča. 

(2) Akt o nastopu in akt o prenehanju funkcije člana računskega sodišča izda Državni zbor. 

(3) Čas od dneva, ko nastopi funkcijo, do dneva, ko preneha opravljati funkcijo, se članu računskega sodišča šteje v delovno dobo. 

(4) Predsednik računskega sodišča ima pravico do plače v višini, ki je določena za predsednika ustavnega sodišča. 

(5) Namestnik predsednika računskega sodišča ima pravico do plače v višini, ki je določena za ustavnega sodnika. 

(6) Za druge prejemke in pravice članov računskega sodišča se uporabljajo določbe zakonov, ki urejajo te pravice za funkcionarje v državnih organih. 

(7) Član računskega sodišča, ki je bil do imenovanja v delovnem razmerju v državnem organu, javnem podjetju ali javnem zavodu, ima pravico, da se v treh mesecih po prenehanju funkcije člana računskega sodišča vrne na delo, ki ga je opravljal, ali na drugo delo, ki ustreza vrsti in stopnji njegove strokovne izobrazbe. 

(8) Član računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija in iz objektivnih razlogov ne more nadaljevati prejšnjega dela, ali dobiti druge ustrezne zaposlitve, niti ni izpolnil pogojev za upokojitev po splošnih predpisih, ima pravico do nadomestila plače v višini plače, ki bi jo prejemal, če bi opravljal funkcijo, dokler se ne zaposli oziroma ne izpolni pogojev za upokojitev po splošnih predpisih, vendar najdlje eno leto od prenehanja funkcije člana računskega sodišča. 

(9) Pravica do nadomestila plače iz prejšnjega odstavka se lahko podaljša do izpolnitve pogojev za upokojitev po splošnih predpisih, vendar najdlje še za eno leto. 

(10) Čas iz prejšnjih dveh odstavkov se šteje članu računskega sodišča, ki mu je prenehala funkcija, v zavarovalno dobo. V tem času je socialno zavarovan po predpisih, ki urejajo socialno zavarovanje oseb v delovnem razmerju. Ob upokojitvi mu pripada odpravnina.

38. člen

(prekršek odgovorne osebe)

(1) Če uporabnik javnih sredstev, ki mu je bila vročena zahteva za predložitev podatkov, zahteve ne izvrši pravočasno (drugi odstavek 26. člena), se njegovo odgovorno osebo kaznuje za prekršek z denarno kaznijo 500.000 tolarjev.
(2) Če revidiranec, ki mu je bil vročen nalog za predložitev listin, ne predloži pravočasno računskemu sodišču vseh dokumentov, ki so navedeni v nalogu ali dopolnitvi naloga za predložitev listin (osmi in deveti odstavek 27. člena), se odgovorno osebo revidiranca kaznuje za prekršek z denarno kaznijo 500.000 tolarjev.
(3) Če uporabnik javnih sredstev, v čigar poslovanju so bile razkrite nepravilnosti ali nesmotrnosti in za katerega ne velja določba tretjega odstavka 29. člena tega zakona, ne predloži pravočasno računskemu sodišču odzivnega poročila (prvi odstavek 29. člena), ki ga je potrdila odgovorna oseba (drugi odstavek 29. člena), se odgovorno osebo uporabnika javnih sredstev kaznuje za prekršek z denarno kaznijo 500.000 tolarjev.
(4) Z denarno kaznijo 150.000 tolarjev se kaznuje za prekršek posameznik, ki stori dejanje iz prvega, drugega ali tretjega odstavka tega člena.
(5) Če organ, ki mu je bil vročen poziv za ukrepanje, ne predloži pravočasno računskemu sodišču poročila o ukrepanju niti obrazložitve opustitve ukrepov (osmi odstavek 29. člena), se odgovorno osebo organa kaznuje za prekršek z denarno kaznijo 500.000 tolarjev.
(6) Če organ, ki mu je bil vročen poziv za razrešitev odgovorne osebe, ne odloči pravočasno o pozivu ali če ne sporoči pravočasno računskemu sodišču, kako je odločil (štirinajsti odstavek 29. člena), se odgovorno osebo organa kaznuje za prekršek z denarno kaznijo 500.000 tolarjev.
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