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Vlada Republike Slovenije je na 31. redni seji dne 27. 9. 2012 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu kulturne dediščine,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 142. člena poslovnika Državnega zbora po skrajšanem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o varstvu kulturne dediščine obravnava po skrajšanem postopku, saj predlagane spremembe in dopolnitve pomenijo uskladitev z odločbo Ustavnega sodišča.
Ustavno sodišče je v postopku za preizkus pobud Numizmatičnega društva Slovenije in Urbana Mateta ter v postopku za oceno ustavnosti, začetem na pobudi samostojnega podjetnika Janeza Švajncerja in Urbana Mateta, na seji 7. aprila 2011 odločilo (Odl. US: U-I-279/08-19; Uradni list RS, št. 30/2011), da sta prvi odstavek 6. člena, 53. člen, deseta alineja prvega odstavka 127. člena in 135. člen Zakona o varstvu kulturne dediščine (Uradni list RS, št. 16/2008, 123/2008 in 8/2011) v neskladju z Ustavo (2. točka izreka) ter naložilo Državnemu zboru Republike Slovenije odpravo ugotovljenega neskladja v roku enega leta po objavi odločbe v Uradnem listu Republike Slovenije (3. točka izreka). 

V manjši meri se spreminjajo členi glede državnega financiranja predhodnih arheoloških raziskav in spreminjajo obveznost državnega financiranja v možnost financiranja skladno z razpoložljivimi proračunskimi sredstvi.

Predlagajo se tudi manjše spremembe, ki bodo omogočile hitrejše in učinkovitejše ukrepanje na področju varovanja in ohranjanja kulturne dediščine v primeru izrednih razmer.

Predlagane spremembe zakona ne posegajo v cilje, načela in osnovne rešitve ZVKD-1, tako da vsebinsko niso zahtevne.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

-
dr. Žiga Turk, minister za izobraževanje, znanost, kulturo in šport,
-
Damjana Pečnik, v.d. generalne direktorice Direktorata za kulturno dediščino, Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport,
-
Tanja Černe, vodja Sektorja za nepremično dediščino, Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport,
-
dr. Andrej Gaspari, podsekretar, Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport.
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