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Vlada Republike Slovenije je na 17. redni seji dne 7. 6. 2012 določila besedilo:

· PREDLOGA ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O BANČNIŠTVU (ZBAN-1I),
ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 143. člena poslovnika Državnega zbora po nujnem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države, ki lahko nastopijo zaradi trenutno oteženega delovanja finančnega sistema.

Zaostrene gospodarske in finančne razmere so razkrile nezadostno kapitalsko ustreznost bank v evropskem oziroma svetovnem merilu. Zato so evropski nadzorni organi za sistemsko pomembne banke v posamezni državi zvišali minimalne regulatorne zahteve glede kapitalske ustreznosti, s čimer naj bi pomirili finančne trge in druge deležnike. Tako je Evropski bančni organ (EBA) priporočil, da morajo sistemsko pomembne banke dosegati najmanj 9-odstotno kapitalsko ustreznost, merjeno z najbolj kakovostnim temeljnim kapitalom (Core Tear 1 - praviloma z delniškim kapitalom). Ker se je finančna moč lastnikov bank pomembno zmanjšala, in so zato dokapitalizacije s strani lastnikov bistveno otežene, regulatorji po vsem svetu kot alternativno možnost za povečanje kapitala priporočajo izdajo obveznic Co Co (Contingent Convertible Bond). Značilnost tega dolžniškega instrumenta je njegova spremenljivost v kapital, ko nastopi sprožilec, ki je vezan na znižanje kapitalske ustreznosti pod predpisano raven. Tovrstne finančne instrumente regulatorji (vključno EBA) upoštevajo kot najbolj kakovostno obliko temeljnega kapitala (Core Tier 1).

Izdaja obveznic Co Co je vezana na instrument odobrenega oziroma pogojno povečanega kapitala, ki naj bi upravam bank omogočal hiter odziv na poslabšano kapitalsko pozicijo banke.  Pri že tako nizkih cenah bančnih delnic, ki se v trenutnih razmerah večinoma gibljejo med 10% in 30% njihove knjigovodske vrednosti, omejitev Zakona o gospodarskih družbah (Uradni list RS, št. 65/09 – uradno prečiščeno besedilo,  33/11, 91/11, 100/11 Skl.US: U-I-311/11-5 in 32/12; v nadaljnjem besedilu: ZGD-1) glede dopustnega obsega povečanja osnovnega kapitala iz naslova odobrenega kapitala oziroma pogojnega povečanja največ v višini polovice osnovnega kapitala v času odločanja preprečuje zagotavljanje ustrezne višine povečanja kapitala. 

V tem smislu je sprememba zakonodaje nujna, saj v pogojih oteženega dostopa do kapitala izdaja obveznice Co Co omogoča učinkovito in hitro zagotavljanje kapitalske ustreznosti in s tem finančne stabilnosti. Ustrezna kapitalska ustreznost bančnega sistema je namreč ključna za vzdrževanje primernega ratinga države. Neodprava te omejitve torej lahko povzroči državi nepopravljivo škodo in dodatno poveča stroške njenega zadolževanja.
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da sprejme uradno prečiščeno besedilo Zakona o bančništvu.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki na sejah Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
-
dr. Janez Šušteršič, minister za finance,
-
dr. Dejan Krušec, državni sekretar, Ministrstvo za finance,
-
Aleš Živkovič, državni sekretar, Ministrstvo za finance,
-
Matej Runjak, v.d. generalnega direktorja Direktorata za javno premoženje in finančni sistem, Ministrstvo za finance,
-
Urška Cvelbar, vodja Sektorja za finančni sistem, Ministrstvo za finance,
-
Primož Šešek, vodja Oddelka za bančništvo, zavarovalništvo in plačilni promet, Ministrstvo za finance.
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