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PREDLOG ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH 

ZAKONA O BANČNIŠTVU

I. UVOD

1
OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJETJE PREDLOGA ZAKONA

1.1 Ocena stanja in razlogi za sprejem

Področje bančništva je v Republiki Sloveniji urejeno z Zakonom o bančništvu (Uradni list RS, št. 99/10–uradno prečiščeno besedilo (52/2011 popr.), 9/11 - ZPlaSS-B, 35/11, 59/11 in 85/11; v nadaljnjem besedilu: ZBan-1).

Zaostrene gospodarske in finančne razmere so razkrile nezadostno kapitalsko ustreznost bank v evropskem oziroma svetovnem merilu. Zato so evropski nadzorni organi za sistemsko pomembne banke v posamezni državi zvišali minimalne regulatorne zahteve glede kapitalske ustreznosti, s čimer naj bi pomirili finančne trge in druge deležnike. Tako je Evropski bančni organ (v nadaljnjem besedilu: EBA) priporočil, da morajo sistemsko pomembne banke dosegati najmanj 9-odstotno kapitalsko ustreznost, merjeno z najbolj kakovostnim temeljnim kapitalom (Core Tear 1 - praviloma z delniškim kapitalom). Ker se je finančna moč lastnikov bank pomembno zmanjšala in so dokapitalizacije s strani lastnikov bistveno otežene, regulatorji po vsem svetu kot alternativno možnost za povečanje kapitala priporočajo izdajo  obveznic Co Co (Contingent Convertible Bond). Značilnost tega dolžniškega instrumenta je njegova spremenljivost v kapital, ko nastopi sprožilec, ki je vezan na znižanje kapitalske ustreznosti pod predpisano raven. Tovrstne finančne instrumente regulatorji (vključno EBA) upoštevajo kot najbolj kakovostno obliko temeljnega kapitala (Core Tier 1).

Izdaja obveznic Co Co pa je vezana na instrument odobrenega oziroma pogojno povečanega kapitala, ki naj bi upravam bank omogočal hiter odziv na poslabšano kapitalsko pozicijo banke.  Pri že tako nizkih cenah bančnih delnic, ki se v zdajšnjih razmerah večinoma gibljejo med 10% in 30% njihove knjigovodske vrednosti, omejitev Zakona o gospodarskih družbah (Uradni list RS, št. 65/09 – uradno prečiščeno besedilo,  33/11, 91/11, 100/11 Skl.US: U-I-311/11-5 in 32/12; v nadaljnjem besedilu: ZGD-1) glede dopustnega obsega povečanja osnovnega kapitala iz naslova odobrenega kapitala oziroma pogojnega povečanja največ v višini polovice osnovnega kapitala v času odločanja preprečuje zagotavljanje ustrezne višine povečanja kapitala. 

Zato je sprememba zakonodaje nujna, saj pri oteženem dostopu do kapitala izdaja obveznic Co Co omogoča učinkovito in hitro zagotavljanje kapitalske ustreznosti in s tem finančne stabilnosti. Ustrezna kapitalska ustreznost bančnega sistema je namreč ključna za vzdrževanje primernega ratinga države. Neodprava te omejitve tako lahko povzroči državi nepopravljivo škodo in dodatno poveča stroške njenega zadolževanja.

2
CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA ZAKONA

2.1 Cilji

Cilji predloga zakona so:

· omogočiti, da bodo skladno s priporočili EBA sistemsko pomembne banke dosegale najmanj 9-odstotno kapitalsko ustreznost, merjeno z najbolj kakovostnim temeljnim kapitalom (Core Tear 1 - praviloma z delniškim kapitalom);

· ker se je finančna moč lastnikov bank pomembno zmanjšala, in so zato dokapitalizacije s strani lastnikov bistveno otežene, omogočiti bankam alternativno možnost za povečanje kapitala priporočajo z izdajo obveznic Co Co (Contingent Convertible Bond);

· zagotoviti ustrezno kapitalska ustreznost bančnega sistema, ki je ključna za vzdrževanje primernega ratinga države.
2.2  Načela 

Zakon sledi predvsem načelom varnega, skrbnega in preglednega poslovanja bank. Pri zdaj oteženem dostopu do kapitala bo predlog zakona omogočil učinkovito in hitro zagotavljanje kapitalske ustreznosti bank in s tem finančne stabilnosti bančnega sistema, ki je ključna za vzdrževanje primernega ratinga države.
2.3 Poglavitne rešitve
Poglavitni rešitvi sta:
· povečanje osnovnega kapitala s stvarnim vložkom v obliki terjatev upnikov oziroma v obliki drugega premoženja v primerih finančnega prestrukturiranja bank oziroma sanacije bank:

· opustitev splošnih omejitev glede višine povečanja osnovnega kapitala banke v primeru pogojnega povečanja osnovnega kapitala oziroma pooblastila upravi za povečanje na podlagi odobrenega kapitala.

3
OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA JAVNA FINANČNA SREDSTVA

Predlagani zakon nima finančnih posledic za državni proračun in na druga javna finančna sredstva. 

4
NAVEDBA, DA SO SREDSTVA ZA IZVAJANJE ZAKONA V DRŽAVNEM PRORAČUNU ZAGOTOVLJENA, ČE PREDLOG ZAKONA PREDVIDEVA PORABO PRORAČUNSKIH SREDSTEV V OBDOBJU, ZA KATERO JE BIL DRŽAVNI PRORAČUN ŽE SPREJET

Predlagani zakon ne predvideva porabe proračunskih sredstev v obdobju, za katero je bil državni proračun že sprejet.

5
PRIKAZ UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH IN PRILAGOJENOST PREDLAGANE UREDITVE PRAVU EVROPSKE UNIJE

5.1 Prilagojenost predlagane ureditve pravu Evropske unije

Predlog zakona se v delu, ki ureja posebna pravila glede pooblastila upravi banke za pogojno povečanje osnovnega kapitala in povečanje osnovnega kapitala na podlagi odobrenega kapitala, dotika ureditve iz Druge direktive 77/91/EGS Sveta z dne 13. decembra 1976 o uskladitvi zaščitnih ukrepov za varovanje interesov  družbenikov in tretjih oseb, ki jih države članice zahtevajo od gospodarskih družb v skladu z drugim odstavkom člena 58 Pogodbe glede ustanavljanja delniških družb ter ohranjanja in spreminjanja njihovega kapitala, zato da se oblikujejo zaščitni ukrepi z enakim učinkom v vsej Skupnosti (UL L št. 26 z dne 31. 1. 1977, str. 1, v nadaljnjem besedilu: Direktiva 77/91/EGS), ki je bila nazadnje spremenjena z Direktivo 2009/109/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 16. septembra 2009 o spremembi direktiv Sveta 77/91/EGS, 78/855/EGS in 82/891/EGS ter Direktive 2005/56/ES glede zahtev za poročanje in dokumentiranje v primeru združitev in delitev (UL L št. 259 z dne 2. 10. 2009, str. 14), ki v 25. členu določa izdajo pooblastila skupščine drugemu organu družbe, da izvede povečanja osnovnega kapitala banke z upoštevanjem pogojev, ki jih za izvedbo takšnega povečanja določi skupščina v skladu z morebitnimi omejitvami, kot izhajajo iz nacionalne zakonodaje. Na podlagi navedenega člena direktive skupščina pod enakimi pogoji odloča tudi o izdaji instrumentov družbe, ki zagotavljajo pravico do zamenjave za delnice ali do vpisovanja novih delnic družbe.

Predlagana ureditev v delu glede odločanja skupščine o odobrenem kapitalu oziroma pogojnem povečanju osnovnega kapitala banke ukinja splošno ureditev v ZGD-1 s katero so na ravni zakona predpisane omejitve glede dopustne višine povečanja osnovnega kapitala na podlagi odobrenega kapitala oziroma glede izdaje zamenljivih instrumentov (in s tem povezano pogojno povečanje osnovnega kapitala). 

5.2 Prikaz ureditve v drugih pravnih sistemih

Celovit primerjalno pravni pregled ni mogoč, saj se s predlogom zakona ureja izdajanje obveznic Co Co. Države članice EU razen izjemoma specialno ne urejajo izdajanje tovrstnih hibridnih instrumentov. V nadaljevanju sledi primerjalno pravni opis ureditve izdajanja obveznic Co Co v Nemčiji in Švici, ki sicer ni članica Evropske unije, saj ti dve državi poznata tovrstno specialno zakonsko urejanje.

Odobreni kapital kot eno izmed oblik povečanja osnovnega kapitala ureja švicarsko pravo, in sicer v členih 651-652h obligacijskega zakonika (Obligationenrecht)
, ki omejuje veljavnost pooblastila  poslovodstva na dve leti (1. odstavek 651. člena) ter velikost odobrenega kapitala na polovico obstoječe višine osnovnega kapitala (2. odstavek 651. člena). Kvalificirana večina pri sklepanju zastopanega osnovnega kapitala potrebna za spremembo oz. sprejem statuta, ki poslovodstvo delniške družbe pooblašča za izvedbo povečanja osnovnega kapitala z odobrenim kapitalom, je predpisana v 704. členu. Določbe iz Obligationenrecht-a same po sebi, tako kot določbe ZGD-1 in določbe nemškega Aktiengesetz-a, ne omogočajo izvedbe konverzije hibridnih instrumentov. Je pa posebna komisija za odpravo problema sistemskega tveganja v Švici pripravila poročilo za švicarski zvezni parlament, ta pa je na podlagi tega poročila predlagal amandma švicarskega bančnega zakonika (Bundesgesetz über die Banken und Sparkassen),
ki med drugim predlaga uvedbo nove oblike odobrenega kapitala (»Vorratskapital«, 11. člen predloga amandmaja). Ta oblika povečanja osnovnega kapitala ne bo namenjena vsem delniškim družbam, pač pa primarno le bankam, ki se bodo znašle v težavah in bodo s povečanjem osnovnega kapitala želele okrepiti svojo kapitalsko osnovo (prvi odstavek 13. člena). To je tudi razlog, da bo urejena le v bančnem zakoniku in ne v splošnem obligacijskem zakoniku. Po predlogu amandmaja švicarskega bančnega zakonika lahko skupščina banke podeli poslovodstvu pooblastilo, po katerem ima možnost izvesti povečanje osnovnega kapitala z novo obliko odobrenega kapitala (prvi odstavek 11. člena). Skupščina podeli pooblastilo v obliki spremembe statuta, pri čemer ima možnost omejiti največjo višino odobrenega kapitala in trajanje pooblastila, določitev teh dveh omejitev pa ni obligatorna (drugi odstavek 11. člena). Poslovodstvo ima ob obstoju utemeljenih razlogov možnost omejiti oz. izključiti prednostno pravico obstoječih delničarjev do nakupa novih delnic (peti odstavek 11. člena). Poleg tega predlog amandmaja za novo obliko odobrenega kapitala eksplicitno izključuje veljavnost prvega odstavka 651a. člena in celoten 704. člen obligacijskega zakonika, ki omejuje veljavnost pooblastila poslovodstvu na največ dve leti oz. zahteva za spremembo statuta najmanj kvalificirano večino pri sklepanju zastopanega kapitala. Navedene določbe predloga amandmaja poslovodstvu banke omogočajo, da se v okviru pooblastila skupščine samostojno odloča o času povečanja osnovnega kapitala, višini povečanja ter izključitvi prednostne pravice obstoječih delničarjev. Poleg tega za spremembo statuta, ki poslovodstvo pooblašča za izdajo odobrenega kapitala, ni več potrebna dvotretjinska večina pri sklepanju zastopanega kapitala, pač pa za spremembo temeljnega pravnega akta družbe zadostuje že navadna večina.

V nemški pravni ureditvi je institut odobrenega kapitala urejen v Zakonu o delnicah (Aktiengesetz),
 ki določbe o odobrenem kapitalu (nem. »genehmigtes Kapital«) predpisuje v členih 202-206. Med nemško in veljavno slovensko ureditvijo instituta v ZGD-1 ni odstopanj. Tako Aktiengesetz v prvem odstavku 202. člena tako kot ZGD-1 omejuje veljavnost pooblastila upravi za povečanje osnovnega kapitala iz naslova odobrenega kapitala na maksimalno 5 let, v drugem odstavku istega člena pa enako časovno omejitev postavlja tudi ob spremembi statuta, ki predvideva odobreni kapital. Enako ureditev, kot jo predvideva ZGD-1 glede zaščite proporcionalnega lastniškega interesa obstoječih delničarjev, predpisuje tudi Aktiengesetz. Tudi slednji pravico obstoječih delničarjev varuje na dva načina. V tretjem odstavku 202. člena je omejena višina odobrenega kapitala na polovico višine osnovnega kapitala v času izdaje pooblastila, prednostna pravica obstoječih delničarjev do nakupa novih delnic ter možnost njene izključitve pa sta urejeni v prvem oz. drugem odstavku 203. člena.
Za podobno rešitev kot švicarski zakonodajalec, torej da ne posega neposredno v zakonodajo, ki na splošno ureja področje delovanja gospodarskih družb, pač pa da ločeno uredi predpise, ki finančnim institucijam zagotavljajo stabilnost, se je že leta 2008 odločil nemški zakonodajalec, ki je kot odgovor na prve znake globalne finančne krize sprejel dva zakona, in sicer zakon o stabilizacijskem skladu (Finanzmarktstabilisierungsfondsgesetz)
 in zakon o pospešeni stabilizaciji finančnih trgov (Finanzmarktstabilisierungsgesetz)
. Zakon o stabilizacijskem skladu na zvezni ravni ustanavlja sklad, namenjen finančnim korporacijam s sedežem v Nemčiji in za njih pod določenimi pogoji predvideva ukrepe za ohranjanje njihove stabilnosti. Kot primarni ukrep so predvidene garancije izdane s strani sklada v korist kreditorjev, ki financirajo upravičence iz zakona (6. poglavje zakona). V kolikor ta ukrep ne zadošča, sta predvidena nadaljnja dva ukrepa – dokapitalizacija upravičencev in prevzem tveganj (7. in 8. poglavje zakona). Pri ukrepu dokapitalizacije ima sklad možnost investirati v vse vrste delnic in hibridnih instrumentov, ki jih izda upravičenec. Pri tem ima prednost investiranje v Tier 1 instrumente.
 Skladno s spremembo zakona na podlagi prvega amandmaja zakon dopušča sodelovanje pri dokapitalizaciji in drugih dveh ukrepih tudi tretjim osebam (peti odstavek 3a. člena). 

Zakon o pospešeni stabilizaciji finančnih trgov dopolnjuje zakon o stabilizacijskem skladu na način, da omejuje oz. spreminja določene določbe iz drugih zakonov (npr. Aktiengesetz), ki se nanašajo na delovanje gospodarskih družb (upravičenk) in da omogoča implementacijo ukrepov, za katere ima mandat stabilizacijski sklad. V povezavi z ukrepom dokapitalizacije zakon v 3. členu določa posebno obliko odobrenega kapitala, ki omogoča povečanje osnovnega kapitala družbe za polovico obstoječe višine osnovnega kapitala, zgolj po odločitvi poslovodnega organa s predhodnim soglasjem nadzornega sveta (prvi odstavek). Zahteva po soglasju skupščine delničarjev k povečanju osnovnega kapitala je izrecno izključena (drugi odstavek), prav tako je izrecno izključena predkupna pravica obstoječih delničarjev (tretji odstavek). Ta oblika odobrenega kapitala se obravnava ločeno z eventuelnim drugim odobrenim kapitalom, izdanim na podlagi Aktiengesetz-a. S temi določbami zakon odpravlja potencialne ovire povezane z omejitvijo višine odobrenega kapitala ter hkrati  rešuje vprašanje izključitve predkupne pravice. V povezavi z institutom odobrenega kapitala zakon določa še eno obliko povečanja osnovnega kapitala. V 7b. členu zakon kreira obliko odobrenega kapitala, ki nastane na podlagi odločitve skupščine delničarjev, ki za izdajo pooblasti poslovodstvo. Za izdajo pooblastila je potrebna navadna večina pri sklepanju zastopanega osnovnega kapitala. Tako kot pri prejšnji obliki odobrenega kapitala je tudi višina tega odobrenega kapitala omejena na polovico višine obstoječega osnovnega kapitala in se pri vprašanju omejitve višine obravnava ločeno z drugimi oblikami odobrenega kapitala. Zakon pri tem izrecno izključuje veljavnost omejitve iz tretjega odstavka 202. člena Aktiengesetz. V primeru, da je izključena predkupna pravica, je za izdajo pooblastila potrebna kvalificirana večina pri sklepanju zastopanega osnovnega kapitala oz. navadna večina v primeru, ko je pri sklepanju prisotna vsaj polovica osnovnega kapitala (tretji odstavek 7. člena). Zakon izrecno določa, da je izključitev prednostne pravice delničarjev dopustna vsakič, ko je stabilizacijski sklad prejemnik novih delnic.

 

6
DRUGE POSLEDICE, KI JIH BO IMELO SPREJETJE ZAKONA

6.1 Administrativne in druge posledice /

a) v postopkih oziroma poslovanju javne uprave ali pravosodnih organov: /

b) pri obveznostih strank do javne uprave ali pravosodnih organov: /

6.2 Presoja posledic na okolje, ki vključuje tudi prostorske in varstvene vidike: /

6.3 Presoja posledic na gospodarstvo: /

6.4 Presoja posledic na socialnem področju: /

6.5 Presoja posledic na dokumente razvojnega načrtovanja: /

6.6 Izvajanje sprejetega predpisa: /

a) Predstavitev sprejetega zakona:

ciljnim skupinam (seminarji, delavnice),

širši javnosti (mediji, javne predstavitve, spletne predstavitve).

b) Spremljanje izvajanja sprejetega predpisa:

zagotovitev spremljanja izvajanja predpisa, 

organi, civilna družba,

metode za spremljanje doseganja ciljev,

merila za ugotavljanje doseganja ciljev,

časovni okvir spremljanja za pripravo poročil, 

roki za pripravo poročil o izvajanju zakona, doseženih ciljih in nadaljnjih ukrepih.

6.7 Druge pomembne okoliščine v zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona: /
II. BESEDILO ČLENOV
1. člen

V Zakonu o bančništvu (Uradni list RS, št. 99/10 - uradno prečiščeno besedilo (52/11 popr.), 9/11 - ZPlaSS-B, 35/11, 59/11 in 85/11) se v prvem odstavku 4. člena za deveto točko doda nova 10. točka, ki se glasi: 

»10. ZPre-1 je zakon, ki ureja prevzeme.«.
2. člen
V 43. členu se osmi in deveti odstavek spremenita tako, da se glasita:

»(8) Drugi odstavek tega člena se ne uporablja:

1. ob ustanovitvi banke ali povečanju njenega osnovnega kapitala zaradi izvedbe združitve ali delitve,

2. ob povečanju osnovnega kapitala banke s stvarnim vložkom, če gre za povečanje osnovnega kapitala banke na podlagi dodatnega ukrepa Banke Slovenije, in 

3. ob povečanju osnovnega kapitala banke na podlagi ukrepa po 262.a členu tega zakona.

(9) Povečanje osnovnega kapitala banke na podlagi uresničitve enostranskega oblikovalnega upravičenja (opcije), vsebovanega v instrumentu, ki ga je izdala banka in na podlagi katerega imetnik pridobi delnice banke, se za namen tega zakona šteje kot povečanje osnovnega kapitala z vplačilom denarnega vložka, če je bil instrument vplačan v denarju.«.
3. člen

Za 43. členom se doda novi 43.a člen, ki se glasi:

»43.a člen

(odobreni kapital in pogojno povečanje osnovnega kapitala)

(1) Statut banke lahko določi pooblastilo upravi za povečanje osnovnega kapitala banke (odobreni kapital) ne glede na omejitve iz tretjega odstavka 353. člena ZGD-1. Določi lahko tudi pogoje povečanja osnovnega kapitala z odobrenim kapitalom. 

(2) Pri pogojnem povečanju osnovnega kapitala banke se ne uporablja drugi odstavek 343. člena ZGD-1.«.
KONČNA DOLOČBA

4. člen

Ta zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

III. OBRAZLOŽITEV

K 1. členu 

V prvem odstavku 4. člena je treba dodati pojasnilo za kratico ZPre-1. Gre za redakcijski popravek.
K 2. členu 

Povečanje osnovnega kapitala s stvarnim vložkom v obliki terjatev upnikov oziroma v obliki drugega premoženja zajema posebna ureditev, ki določa finančno prestrukturiranje bank oziroma sanacijo bank. V pogojih rednega poslovanja je torej dokapitalizacija s stvarnimi vložki dopustna le zaradi izvedbe združitve ali delitve banke. Šele po izdaji odredbe Banke Slovenije o povečanju osnovnega kapitala po tem zakonu lahko banka odloči tudi o povečanju kapitala s stvarnimi vložki, če za takšno povečanje pridobi dovoljenje (glede na konkretne stvarne vložke, ki bodo izročeni banki in glede na njihov učinek na njeno kapitalsko ustreznost oziroma druge učinke na njeno poslovanje). Ko Banka Slovenije sprejme sklep o povečanju osnovnega kapitala banke na podlagi 262.a člena tega zakona (namesto skupščine), se osnovni kapital lahko poveča tudi s stvarnimi vložki, katerih predmet so terjatve upnikov do banke. 

Zaradi razjasnitve pojma denarnega vložka, je izvedba opcijskih upravičenj na podlagi zamenljivih obveznic ali drugih instrumentov, na podlagi katerih imetnik z uresničitvijo  opcije (s strani imetnika ali s strani banke) pridobi delnice banke, se za namen tega zakona takšna konverzija šteje kot denarni vložek, če je bil finančni instrument sicer vplačan v denarju.

K 3. členu 

Člen določa opustitev splošnih omejitev v ZGD-1 glede višine povečanja osnovnega kapitala banke v primeru pogojnega povečanja osnovnega kapitala oziroma pooblastila upravi za povečanje na podlagi odobrenega kapitala. ZGD-1 namreč v 353. členu, ta implementira drugi odstavek 25. člena Druge direktive Sveta z dne 13. decembra 1976 77/91/EEC o uskladitvi zaščitnih ukrepov za varovanje interesov družbenikov in tretjih oseb, ki jih države članice zahtevajo od gospodarskih družb v skladu z drugim odstavkom člena 58 Pogodbe glede ustanavljanja delniških družb ter ohranjanja in spreminjanja njihovega kapitala, zato da se oblikujejo zaščitni ukrepi z enakim učinkom v vsej Skupnosti, določa omejitev pri določitvi pooblastila upravi za povečanje osnovnega kapitala na podlagi odobrenega kapitala na največ polovico kapitala, ki obstaja v času, ko je dano pooblastilo upravi, delnice pa se lahko izdajo le ob soglasju nadzornega sveta. V zvezi s pogojnim povečanjem osnovnega kapitala pa ZGD-1 v 343. členu, ki sicer implementira četrti odstavek 25. člena zgoraj navedene direktive 77/91/EEC, določa omejitev na največ polovico kapitala, ki obstaja v času sklepanja o pogojnem povečanju. 

Obe obliki povečanja osnovnega kapitala sta tesno povezani z izdajo zamenljivih instrumentov, ki so v zaostrenih razmerah na finančnih trgih pomembni za zagotavljanje ustreznega kapitala za doseganje kapitalske ustreznosti. Pri bankah se namreč instrumenti, ki jih izda banka in vsebujejo opcijo (banke oziroma banke in imetnika) za zamenjavo tega instrumenta za delnice banke, ob izpolnitvi določenih dodatnih pogojev lahko upoštevajo pri izračunu kapitala banke. Navedene omejitve ZGD-1 v zvezi z najvišjim dopustnim obsegom povečanja osnovnega kapitala z odobrenim kapitalom oziroma s pogojnim povečanjem osnovnega kapitala so v zaostrenih razmerah na finančnih trgih določene prenizko, in ne omogočajo akumulacije zadostnega obsega primernega kapitala za doseganje kapitalske ustreznosti.

K 4. členu 

Člen opredeljuje, da začne zakon veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

IV. BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO

4. člen
(kratice drugih zakonov in predpisov EU)

(1) V tem zakonu so uporabljene naslednje kratice drugih zakonov: 
1. ZFK je zakon, ki ureja finančne konglomerate, 
2. ZGD-1 je zakon, ki ureja gospodarske družbe, 
3. ZIN je zakon, ki ureja inšpekcijski nadzor, 
4. ZPPDFT je zakon, ki ureja preprečevanje pranja denarja in financiranja terorizma, 
5. ZTFI je zakon, ki ureja trg finančnih instrumentov, 
7. ZUP je zakon, ki ureja splošni upravni postopek, 
8. ZUS-1 je zakon, ki ureja upravni spor, 
9. ZPlaSS je zakon, ki ureja plačilne storitve in sisteme.


(2) V tem zakonu so za predpise EU uporabljeni naslednji skrajšani naslovi:

1. Direktiva 85/611/EGS je Direktiva Sveta 85/611/EGS o usklajevanju zakonov in drugih predpisov o kolektivnih naložbenih podjemih za vlaganja v prenosljive vrednostne papirje (KNPVP) (UL L št. 375 z dne 31. 12. 1985, str. 3), nazadnje spremenjena z Direktivo 2005/1/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. marca 2005 o spremembi direktiv Sveta 73/239/EGS, 85/611/EGS, 91/675/EGS, 92/49/EGS in 93/6/EGS ter direktiv 94/19/ES, 98/78/ES, 2000/12/ES, 2001/34/ES, 2002/83/ES in 2002/87/ES za vzpostavitev nove organizacijske strukture odborov za finančne storitve (UL L 79, 24. 3. 2005, str. 3),
2. Direktiva 2004/39/ES je Direktiva 2004/39/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. aprila 2004 o trgih finančnih instrumentov in o spremembah direktiv Sveta 85/611/EGS, 93/6/EGS in Direktive 2000/12/ES Evropskega parlamenta in Sveta ter o razveljavitvi Direktive Sveta 93/22/EGS (UL L št. 145 z dne 30. 4. 2004, str. 1),
3. Uredba 1092/2010/EU je Uredba (EU) št. 1092/2010 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 24. novembra 2010 o makrobonitetnem nadzoru nad finančnim sistemom Evropske unije in ustanovitvi Evropskega odbora za sistemska tveganja (UL L št. 331 z dne 15. decembra 2010, str. 1),

4. Uredba 1093/2010/EU je Uredba (EU) št. 1093/2010 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 24. novembra 2010 o ustanovitvi Evropskega nadzornega organa (Evropski bančni organ) in o spremembi Sklepa št. 716/2009/ES ter razveljavitvi Sklepa Komisije 2009/78/ES (UL L št. 331 z dne 15. decembra 2010, str. 12).
43. člen

(delnice banke)

(1) Delnice banke se lahko glasijo le na ime.

(2) Delnice banke se lahko vplačajo samo v denarju.

(3) Delnice banke morajo biti v celoti vplačane pred vpisom ustanovitve oziroma povečanja osnovnega kapitala v sodni register.

(4) Delnice banke morajo biti izdane v nematerializirani obliki.

(5) Banka ne sme posredno ali neposredno kreditirati in dajati jamstev za nakup lastnih delnic ali delnic družb, v katerih kapitalu je banka udeležena z najmanj 20-odstotnim deležem.

(6) Za kreditiranje iz petega odstavka tega člena se štejejo tudi drugi pravni posli, ki so po svojem ekonomskem namenu enaki kreditu.

(7) Prepoved iz petega odstavka tega člena velja tudi za druge finančne instrumente, katerih izdajatelj je banka oziroma družbe, v katerih je banka udeležena z najmanj 20-odstotnim deležem, in ki se glede na svoje lastnosti lahko upoštevajo pri izračunu kapitala banke oziroma teh družb.

(8) Drugi odstavek tega člena ne velja:

1. ob ustanovitvi banke ali povečanju osnovnega kapitala banke zaradi izvedbe združitve ali delitve,

2. ob povečanju osnovnega kapitala banke s stvarnim vložkom, katerega predmet so delnice druge banke, če banka za tako povečanje pridobi dovoljenje Banke Slovenije, in

3. ob povečanju osnovnega kapitala banke po 262.a členu tega zakona.

(9) Za dovoljenje iz 2. točke osmega odstavka tega člena se smiselno uporabljajo določbe tega zakona o dovoljenju za združitev oziroma delitev.
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� Aktiengesetz, BGBI. I S. 1089, Berlin, 6.9.1965, členi 202-206 (genehmigtes Kapital).


� Finanzmarktstabilisierungsfondsgesetz, BGBI. I S. 1982, Berlin, 17.10.2008, amandmiran 17.7.2009 (BGBI I S. 1980).


� Finanzmarktstabilisierungsgesetz, BGBI. I S. 1982, Berlin, 17.10.2008.


� Freshfields Bruckhaus Deringer: Financial Market Stabilisation Act and Financial Market Stabilisation Fund Regulation come into force, Freshfields Bruckhaus Deringer, povzetek, London, oktober 2008 in DLA Piper: Summary of planned amendments to German rescue plan to stabilise the financial markets, DLA Piper, poročilo, London, april 2009.
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