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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 27. člena in v zvezi z 21. členom Zakona o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo in 97/10) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembi Uredbe o nadomestilu plače in povračilih stroškov med opravljanjem nalog 
zaščite, reševanja in pomoči

1. člen

V Uredbi o nadomestilu plače in povračilih stroškov med opravljanjem nalog zaščite, reševanja in pomoči (Uradni list RS, št. 48/99, 113/07 in 13/11) se v tretjem stavku prvega odstavka 12. člena število »30« nadomesti s številom »60«.

2. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

Z Zakonom o varstvu pred naravnimi in drugimi nesrečami(Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo, 95/07 – ZSPJS - uradno prečiščeno besedilo in 97/10) je določeno (27. člen), da pripadniku Civilne zaščite med opravljanjem nalog v Civilni zaščiti, usposabljanjem in izvrševanjem materialne dolžnosti, na podlagi poziva pristojnega organa, pripada nadomestilo plače oziroma izgubljenega zaslužka za čas odsotnosti z dela zaradi opravljanja teh dolžnosti v višini in pod pogoji, ki jih določi vlada. Pravico do nadomestila plače oziroma izgubljenega zaslužka, prejemkov in povračil v skladu s tem členom imajo tudi državljani, ki prostovoljno in nepoklicno opravljajo naloge zaščite, reševanja in pomoči v enotah, službah in drugih operativnih sestavah društev in nevladnih organizacij v skladu s tem zakonom. 

Nadomestilo izplača delodajalec v breme države ali lokalne skupnosti, odvisno od tega, kje je državljan razporejen v Civilno zaščito. 

V Uredbi o nadomestilu plače in povračilih stroškov med opravljanjem nalog zaščite, reševanja in pomoči pa so podrobneje urejena nadomestila plače oziroma izgubljenega zaslužka, pogoji za izplačilo in povračilo stroškov pripadnikom Civilne zaščite za čas odsotnosti z dela med opravljanjem nalog zaščite, reševanja in pomoči. Pri izvajanju uredbe se je pokazalo, da je 30 dnevni rok, v katerem lahko delodajalci uveljavljajo zahtevek za povračilo prekratek, kar je v praksi pripeljalo do tega, da ustanovitelji enot zahtevke delodajalcev, zaradi kršenja z uredbo določenega roka zavračajo. To pa poleg odsotnosti pripadnikov Civilne zaščite pomeni dodatno obremenitev za delodajalca, kar se nato odraža tudi v odnosu delodajalca do navedenih pripadnikov

II. OBRAZLOŽITEV PO ČLENIH

K 1. členu

Sprememba se nanaša na 12. člen uredbe, ki ureja postopek povračila nadomestila plače in nadomestilo izpadlega dohodka. Zahtevek za povračilo se lahko uveljavlja najkasneje v 30 dneh po opravljeni dolžnosti. Ta rok je bil z Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o nadomestilu plače in povračilih stroškov med opravljanjem nalog zaščite, reševanja in pomoči (Uradni list RS, št. 113/07) črtan, ponovno pa v uredbi zapisan z Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o nadomestilu plače in povračilih stroškov med opravljanjem nalog zaščite, reševanja in pomoči (Uradni list RS, št. 13/11). Praksa je pokazala, da je rok 30 dni absolutno prekratek, zaradi česar ustanovitelji enot, ki zahtevajo vpoklic pripadnika CZ, zavračajo zahtevke nadomestil plače delodajalca – skladno z določilom uredbe. To pomeni dodatno težavo za delodajalca, ki zaposluje pripadnika CZ.

K 2. členu

Določen je splošni rok za uveljavitev uredbe.
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