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Vlada Republike Slovenije je na 11. redni seji dne 19. 4. 2012 določila besedilo:

· Predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevzemih,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 143. člena poslovnika Državnega zbora po nujnem postopku.
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države, ki bi lahko nastale v kolikor zakon ne bi bil sprejet. S predlogom zakona se ponovno določa pravna podlaga za vodenje postopkov o prekršku iz prvega odstavka 71. člena ZPre-1 pred ATVP, če so kršitelji fizične osebe, kar pomeni, da se lahko za prekrške iz prvega odstavka 71. člena kaznuje tudi posameznik. Zato je potrebna čimprejšnja uveljavitev predlagane rešitve. Poleg tega predlog zakona zvišuje prevzemni prag z namenom pozitivnega vpliva na oživitev kapitalskega trga.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki na sejah Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
– 
mag. Radovan Žerjav, minister za gospodarski razvoj in tehnologijo,
– 
mag. Uroš Rožič, državni sekretar, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo,
– 
mag. Vinka Soljačić, v. d. generalne direktorice Direktorata za notranji trg, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo.
Dr. Božo PREDALIČ
GENERALNI SEKRETAR
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