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Vlada Republike Slovenije je na 22. redni seji dne 12. 7. 2012 določila besedilo:

· PREDLOGA ZAKONA O DOPOLNITVI ZAKONA O SOCIALNEM VARSTVU,
ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 143. člena poslovnika Državnega zbora po nujnem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona obravnava po nujnem postopku zaradi preprečitve težko popravljivih posledic za delovanje države.

Na podlagi razpisa za EU sredstva je javnim zavodom nujno omogočiti, da bodo lahko hitro pridobili finančna posojila, da si bodo zagotovili delež, ki ga morajo imeti kot lastno udeležbo za črpanje EU sredstev. EU sredstev za ta namen se namreč v nasprotnem primeru ne bo dalo pridobiti, saj se finančna perspektiva izteka, s tem pa bi nastale težko popravljive posledice za delovanje države.

Sprememba zakona zajema le spremembo enega člena, ki socialno varstvenim zavodom, ki izvajajo institucionalno varstvo, omogoča pridobivanje sredstev za investicije na finančnem trgu, s čemer se bo omogočilo javnim socialno varstvenim zavodom vzdrževanje, obnovo in širitev infrastrukture za izvajanje institucionalnega varstva. Gospodarskim subjektom na področju gradbeništva in storitvenih dejavnosti pa bo omogočeno pridobivanje dela, kar je izredno pomembno v času ekonomske in finančne krize, ko prav te dejavnosti na  slovenskem trgu stagnirajo. 

V letošnjem letu so številni javni zavodi že zaprosili za soglasje za najem kreditov za posodobitev svoje infrastrukture tudi v povezavi s črpanjem evropskih sredstev (energetska sanacija) vendar zaradi neustrezne zakonodaje niso uspeli pridobiti soglasja.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki na sejah Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
· mag. Andrej Vizjak, minister za delo, družino in socialne zadeve,

· Patricija Čular, državna sekretarka, Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve,

· Davor Dominkuš, generalni direktor Direktorata za socialne zadeve, Ministrstvo za delo, družino in socialne zadeve.
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