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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi četrtega odstavka 16. člena in petega odstavka 17. člena Zakona o infrastrukturi za prostorske informacije (Uradni list RS, št. 8/10) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 

o podrobnejših merilih in pogojih za določanje stroškov za uporabo omrežnih storitev in pristojbine za souporabo podatkov in storitev
I. SPLOŠNA DOLOČBA

1. člen

(vsebina)

Ta uredba ureja podrobnejša merila in pogoje za določanje stroškov za uporabo omrežnih storitev in pristojbine za souporabo podatkov in storitev.

II. MERILA IN POGOJI ZA DOLOČANJE STROŠKOV ZA UPORABO OMREŽNIH STORITEV

2. člen

(stroški za uporabo omrežnih storitev)

(1) Stroški za uporabo omrežnih storitev se lahko določijo za uporabo naslednjih omrežnih storitev:

– 
prenos podatkov ali dela podatkov,

– 
preoblikovanje zbirke prostorskih podatkov zaradi zagotavljanja medopravilnosti in 

– 
priklic drugih storitev v zvezi s prostorskimi podatki.

(2) Če se omrežna storitev iz prejšnjega odstavka nanaša samo na del zbirke prostorskih podatkov, mora upravljavec v stroškovniku določiti obseg podatkov, na katerega se omrežna storitev nanaša. Obseg podatkov določi upravljavec tako, da določi prostorsko enoto, administrativno enoto ali število podatkov, obseg koordinatnega okna ali na drug ustrezen način opredeli obseg podatkov, na katerega se omrežna storitev nanaša.

3. člen

(merila za določitev stroškov za uporabo omrežne storitve)

(1) Stroški za uporabo omrežne storitve se določijo na podlagi stroškov razvoja in izdelave omrežne storitve, stroškov delovanja in vzdrževanja omrežne storitve ter količine uporabe omrežne storitve.

(2) Stroški za uporabo omrežne storitve se izračunajo po naslednji enačbi:

SU = ((SR x 1/5) + SD)/Q,
kjer je:

– 
SU:
stroški za uporabo omrežne storitve,

– 
SR: 
stroški razvoja in izdelave omrežne storitve,

– 
SD:
stroški delovanja in vzdrževanja omrežne storitve,

– 
Q: 
količina uporabe omrežne storitve.

(3) Stroški za uporabo omrežne storitve se določijo za eno uporabo omrežne storitve, ne glede na količino podatkov, ki jih uporabnik lahko prenese, preoblikuje ali jih uporabi na druge načine s priklicem omrežne storitve.

4. člen

(stroški razvoja in izdelave omrežne storitve)

(1) Stroški razvoja in izdelave omrežne storitve so stroški razvoja in izdelave posamezne omrežne storitve ter stroški priprave in prilagoditve zbirke prostorskih podatkov. 
(2) Stroški razvoja in izdelave posamezne omrežne storitve obsegajo stroške načrtovanja, programiranja in namestitve omrežne storitve, vključno s stroški nakupa opreme, ki se izključno in stalno uporablja pri izvajanju omrežne storitve. 
(3) Stroški priprave in prilagoditve zbirke prostorskih podatkov obsegajo stroške priprave in preoblikovanja podatkov iz zbirke prostorskih podatkov v ustrezno obliko ter stroške prilagoditve informacijske infrastrukture zbirke prostorskih podatkov, vključno z nakupom licenc in podobno. Ti stroški se lahko vključijo v stroške razvoja in izdelave omrežne storitve le, če je to potrebno za namestitev omrežne storitve.

5. člen

(stroški delovanja in vzdrževanja omrežne storitve)

(1) Stroški delovanja in vzdrževanja omrežne storitve so stroški delovanja in rednega vzdrževanja posamezne omrežne storitve ter stroški prilagajanja zbirke prostorskih podatkov. 
(2) Stroški delovanja in rednega vzdrževanja posamezne omrežne storitve obsegajo stroške, nastale zaradi nemotenega delovanja in tekočega vzdrževanja omrežne storitve, in stroške, nastale zaradi nemotenega delovanja in tekočega vzdrževanja opreme, ki se uporablja pri izvajanju omrežne storitve. 

(3) Stroški prilagajanja zbirke prostorskih podatkov obsegajo stroške prilagajanja podatkov iz zbirke prostorskih podatkov v ustrezno obliko in stroške prilagajanja informacijske infrastrukture zbirke prostorskih podatkov. Ti stroški se lahko vključijo v stroške delovanja in vzdrževanja omrežne storitve le, če je to potrebno za delovanje omrežne storitve.

6. člen

(količina uporabe omrežne storitve)

(1) Uporaba omrežne storitve je vsak posamezen dostop uporabnika do omrežne storitve, pri čemer se šteje vsaka uporaba omrežne storitve. 
(2) Količina uporabe omrežne storitve je letno povprečje uporab omrežne storitve v zadnjih treh letih. 

(3) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka se za prvo leto delovanja omrežne storitve kot količina uporabe omrežne storitve upošteva količina, ki jo določi upravljavec glede na pričakovano število zainteresiranih uporabnikov, za drugo leto delovanja omrežne storitve se upošteva količina, ki je enaka številu dejanskih uporab omrežne storitve v prvem letu, za tretje leto pa se upošteva količina, ki je enaka povprečju uporabe omrežne storitve v prvih dveh letih delovanja omrežne storitve.

7. člen

(način izračuna stroškov za uporabo omrežne storitve)

(1) Če razvoj in izdelavo omrežne storitve ter delovanje in vzdrževanje omrežne storitve izvaja upravljavec sam, se pri izračunu stroškov za uporabo omrežne storitve upoštevajo neposredni stroški dela uslužbencev upravljavca v zvezi z omrežno storitvijo, stroški porabljenega materiala ter stroški amortizacije prostorov in opreme, ki se v pretežni meri uporabljajo za zagotavljanje omrežne storitve. 

(2) Neposredni stroški dela uslužbencev iz prejšnjega odstavka so stroški plač in druga povračila stroškov v zvezi z delom uslužbencev, ki izvajajo naloge za izdelavo omrežne storitve. Stroški plač so vsi stroški dela (II. bruto plača), povračila stroškov v zvezi z delom pa so povračila stroškov prevoza na delo, povračila stroškov za prehrano in regres za letni dopust uslužbencev. Neposredni stroški dela uslužbencev se upoštevajo v sorazmerju s časom, ki je dejansko porabljen za izvedbo nalog za izdelavo omrežne storitve. 

(3) Stroški porabljenega materiala iz prvega odstavka tega člena se upoštevajo v višini dejanskih izdatkov za porabljeni material. 

(4) Če razvoj in izdelavo omrežne storitve izvaja zunanji izvajalec, se pri izračunu stroškov za uporabo omrežne storitve upoštevajo pogodbene vrednosti teh del iz pogodb z zunanjim izvajalcem. 

(5) Če delovanje in vzdrževanje omrežne storitve zagotavlja zunanji izvajalec, se pri izračunu stroškov za uporabo omrežne storitve upošteva povprečje pogodbenih vrednosti teh del iz pogodb z zunanjim izvajalcem (v nadaljnjem besedilu: povprečna letna pogodbena vrednost). 

(6) Povprečna letna pogodbena vrednost se določi kot povprečje pogodbenih vrednosti iz pogodb z zunanjim izvajalcem v zadnjih treh letih. Če zunanji izvajalec izvaja naloge manj kot tri leta, se povprečna pogodbena vrednost določi kot povprečje pogodbenih vrednosti v zadnjih dveh letih oziroma je povprečna pogodbena vrednost enaka pogodbeni vrednosti za prvo leto delovanja omrežne storitve. 

(7) Pri izračunu stroškov za uporabo omrežne storitve se stroški razvoja in izdelave omrežne storitve iz 4. člena te uredbe upoštevajo samo v prvih petih letih delovanja omrežne storitve, in sicer za posamezno leto v višini ene petine vsote vseh stroškov razvoja in izdelave omrežne storitve oziroma ene petine vsote vseh pogodbenih vrednosti teh del, če je naloge izvedel zunanji izvajalec. Po preteku tega obdobja se pri izračunu stroškov za uporabo omrežne storitve upoštevajo samo stroški delovanja in vzdrževanja omrežne storitve iz 5. člena te uredbe.

8. člen

(pogoji za določanje stroškov za uporabo omrežnih storitev)

(1) Upravljavec lahko določi in zaračunava stroške za uporabo omrežnih storitev, če za vsako omrežno storitev zagotavlja:

–
ločeno evidentiranje stroškov razvoja in izdelave omrežne storitve ter stroškov delovanja in vzdrževanja omrežne storitve,

–
evidentiranje stroškov delovanja in vzdrževanja omrežne storitve ločeno za vsako leto delovanja omrežne storitve in 
–
štetje uporabe oziroma ustrezno drugačno merjenje obsega uporabe omrežne storitve. 
(2) Če upravljavec zaračunava stroške za uporabo omrežnih storitev, mora enkrat letno za vsako omrežno storitev, ki jo zaračunava, na podlagi evidentiranih podatkov iz prejšnjega odstavka izračunati stroške za uporabo omrežnih storitev. Če so izračunani stroški za uporabo posamezne omrežne storitve različni od stroškov, objavljenih v stroškovniku, mora upravljavec v stroškovniku objaviti nove višine stroškov za uporabo omrežnih storitev. 

III. MERILA IN POGOJI ZA DOLOČANJE PRISTOJBINE ZA SOUPORABO PODATKOV IN STORITEV

9. člen

(pristojbina za souporabo podatkov in storitev)

(1) Pristojbina za souporabo podatkov in storitev so stroški za uporabo omrežne storitve in stroški ponovne uporabe prostorskih podatkov, ki jih je uporabnik prenesel, preoblikoval ali jih s priklicem omrežnih storitev uporabil na druge načine. 
(2) Pristojbina za souporabo podatkov in storitev se izračuna po naslednji enačbi:

PR= (SU x St.UP) + (SP x K.Pod),

kjer je: 
–
PR:         pristojbina za souporabo podatkov in storitev,
–
SU:         stroški za uporabo omrežne storitve,

–
St.UP:    število uporab omrežne storitve,

–
SP:         stroški ponovne uporabe prostorskih podatkov,

–
K.Pod:    količina uporabljenih podatkov. 

(3) Stroški za uporabo omrežne storitve so stroški, izračunani v skladu z merili in pogoji za določanje stroškov za uporabo omrežnih storitev, določenimi s to uredbo.  

(4) Število uporab omrežne storitve je število dostopov do omrežne storitve, ki je potrebno, da uporabnik prenese, preoblikuje ali prikliče tako količino prostorskih podatkov, ki je enaka obsegu podatkov iz drugega odstavka 2. člena te uredbe.
(5) Stroški ponovne uporabe prostorskih podatkov so stroški, izračunani v skladu s predpisi, ki urejajo informacije javnega značaja in zaračunavanje ponovne uporabe informacij javnega značaja. Stroški ponovne uporabe prostorskih podatkov se upoštevajo v višini, ki je določena v ceniku za ponovno uporabo prostorskih podatkov v pridobitne namene za celotno zbirko.

(6) Količina uporabljenih podatkov je enaka količini vseh podatkov v posamezni zbirki prostorskih podatkov, ki se uporablja v konkretni omrežni storitvi. 

10. člen

(način določanja pristojbine za souporabo podatkov in storitev)

(1) Pristojbina za souporabo podatkov in storitev se določi kot letni pavšal (naročnina). 

(2) Upravljavec lahko v stroškovniku določi odstotek znižanja višine pristojbine za souporabo podatkov in storitev z namenom spodbujanja širše uporabe podatkov in storitev. 

(3) Upravljavec mora v stroškovniku opredeliti:

–
ime zbirke prostorskih podatkov, za katero se zagotavlja souporaba podatkov in storitev,

–
ime omrežne storitve, za katero so izračunani stroški za uporabo omrežne storitve,

–
višino pristojbine za souporabo podatkov in storitev ter 

–
odstotek znižanja višine pristojbine za souporabo podatkov in storitev, če jo upravljavec določi.

11. člen

(pogoji za določanje pristojbine za souporabo podatkov in storitev)

Upravljavec lahko določi in zaračunava pristojbino za souporabo podatkov in storitev, če: 
–
obdobje, za katero se določa pristojbina za souporabo podatkov in storitev, traja eno leto, pri čemer se to obdobje začne s 1. aprilom tekočega leta, v katerem se določa pristojbina, in traja do vključno 31. marca naslednjega leta, in

–
je enota (obseg podatkov oziroma območje), za katero se omogoča souporaba podatkov in storitev, celotna zbirka prostorskih podatkov.

IV. KONČNA DOLOČBA

12. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga 

Pravna podlaga za sprejem uredbe sta četrti odstavek 16. člena in peti odstavek 17. člena Zakona o infrastrukturi za prostorske informacije (Uradni list RS, št. 8/10 z dne 5. 2. 2020; v nadaljnjem besedilu: ZIPI).

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon

ZIPI ne določa roka, v katerem mora biti uredba sprejeta. 

Uredba o podrobnejših merilih in pogojih za določanje stroškov za uporabo omrežnih storitev in za določanje pristojbine za souporabo podatkov in storitev (v nadaljnjem besedilu: uredba) je vključena v Normativni program dela Vlade Republike Slovenije za leto 2012 – obvezni del   (skrajni rok sprejema: 31. 3. 2012). 

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa

Prvi odstavek 13. člena ZIPI določa, katere omrežne storitve – to so storitve, ki so dostopne na svetovnem spletu ali drugem ustreznem telekomunikacijskem omrežju – zagotavljajo upravljavci za zbirke prostorskih podatkov, ki jih vodijo in vzdržujejo. 

Zaračunavanje omrežnih storitev ureja 16. člen ZIPI. Uporaba omrežnih storitev iskanja zbirk prostorskih podatkov in pregledovanje podatkov je brezplačna. Za uporabo omrežnih storitev prenosa podatkov ali dela podatkov, preoblikovanja zbirk prostorskih podatkov in priklica drugih storitev v zvezi s prostorskimi podatki lahko upravljavci zaračunavajo stroške za uporabo omrežnih storitev v skladu z merili in pogoji, ki jih predpiše Vlada Republike Slovenije, in jih objavijo v stroškovniku. 

Souporaba podatkov in storitev je zagotavljanje dostopa do zbirk prostorskih podatkov in storitev v zvezi s prostorskimi podatki. Pogoje souporabe podatkov in storitev ureja 
17. člen ZIPI: 

–
upravljavci zbirk prostorskih podatkov morajo zagotoviti souporabo podatkov in storitev brez omejitev vsem osebam javnega prava v Republiki Sloveniji za namene izvajanja nalog javnega značaja brezplačno; 

–
souporaba podatkov in storitev se lahko omeji v skladu s predpisi, ki urejajo informacije javnega značaja;

–
podatki in storitve, ki jih zagotavljajo slovenski organi javne uprave institucijam in telesom Skupnosti za izpolnitev obveznosti poročanja na podlagi zakonodaje Skupnosti, povezanih z okoljem, se ne zaračunavajo;

–
upravljavci zbirk prostorskih podatkov lahko souporabo podatkov in storitev javnim organom drugih držav in organom Evropske skupnosti ter tretjim osebam zaračunajo tako, da določijo pristojbino za souporabo podatkov in storitev v skladu z merili in pogoji, ki jih predpiše Vlada Republike Slovenije, in jo objavijo v stroškovniku. 

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona:     / 

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive:     /

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

K 1. členu 

Uredba ureja podrobnejša merila in pogoje za določanje stroškov za uporabo omrežnih storitev in za določanje pristojbine za souporabo podatkov in storitev, ker je za to vsebino v četrtem odstavku 16. člena in petem odstavku 17. člena ZIPI določeno, da se predpiše Vlada Republike Slovenije v podzakonskem predpisu. 
ZIPI določa pomene izrazov »zbirka prostorskih podatkov«, »omrežne storitve«, »souporaba podatkov in storitev«, »osebe javnega prava«, »tretje osebe« in »upravljavec«, zato jih uredba ne ponavlja – izrazi, uporabljeni v uredbi, imajo enak pomen kot po ZIPI. 
Uredba velja za upravljavce zbirk prostorskih podatkov – t.j. za osebe javnega prava ali tretje osebe, ki vodijo in vzdržujejo eno ali več zbirk prostorskih podatkov ter z njimi povezanih storitev v skladu z ZIPI.

K poglavju II. MERILA IN POGOJI ZA DOLOČANJE STROŠKOV ZA UPORABO OMREŽNIH STORITEV

V členih od 2 do 8 so predpisana merila in pogoji za določanje stroškov za uporabo omrežnih storitev. Stroški za uporabo omrežnih storitev se določijo največ v višini, ki zagotavlja vzdrževanje zbirk prostorskih podatkov in storitve v zvezi s prostorskimi podatki, v stroškovniku. Zagotavljanje omrežnih storitev je lastna dejavnost upravljavca, prihodki od zaračunanih stroškov pa se lahko uporabijo le za vzdrževanje zbirk prostorskih podatkov in storitev v zvezi s prostorskimi podatki.

K 2. členu 

Skladno z zahtevami Direktive 2007/2/ES Evropskega parlamenta in Sveta o vzpostavitvi infrastrukture za prostorske informacije v Evropski skupnosti (INSPIRE) (v nadaljnjem besedilu: direktiva INSPIRE) prvi odstavek 13. člena ZIPI določa, da morajo upravljavci za zbirke prostorskih podatkov zagotoviti omrežne storitve, dostopne prek svetovnega spleta ali drugega telekomunikacijskega sredstva, ki omogočajo:

–
iskanje zbirk prostorskih podatkov in storitev v zvezi s prostorskimi podatki,

–
pregledovanje podatkov, 

–
prenos podatkov ali dela podatkov,

–
preoblikovanje zbirk prostorskih podatkov zaradi zagotavljanja medopravilnosti,

–
priklic drugih storitev v zvezi s prostorskimi podatki. 

Zaračunavanje teh omrežnih storitev je v 16. členu ZIPI urejeno tako: 

–
da sta uporaba omrežnih storitev »iskanje zbirk prostorskih podatkov« in »pregledovanje podatkov« brezplačni; 

–
 da se za uporabo omrežnih storitev »prenos podatkov ali dela podatkov«, »preoblikovanje zbirk prostorskih podatkov« in »priklic drugih storitev v zvezi s prostorskimi podatki« lahko zaračunavajo stroški za uporabo omrežnih storitev v skladu z merili in pogoji, ki jih predpiše Vlada Republike Slovenije; 

–
da je uporaba vseh omrežnih storitev iz prvega odstavka 13. člena ZIPI za osebe javnega prava za opravljanje nalog javnega značaja brezplačna.  

Prvi odstavek 2. člena uredbe določa, za katere taksativno določene omrežne storitve iz ZIPI lahko upravljavci zaračunavajo stroške za uporabo omrežnih storitev. 

Omrežne storitve so oziroma bodo praviloma zagotovljene za celotno zbirko prostorskih podatkov. Če so/bodo omrežne storitve zagotovljene le za del zbirke prostorskih podatkov, mora upravljavec v stroškovniku določiti obseg podatkov, na katerega se omrežna storitev nanaša. Obseg podatkov lahko določi upravljavec na različne načine - bodisi določi prostorsko enoto ali administrativno enoto, obseg koordinatnega okna, ali določi število podatkov, ali na drug ustrezen način opredeli obseg podatkov, na katerega se omrežna storitev nanaša. S takšno določitvijo obsega podatkov se želi preprečiti prevelike obremenitve komunikacijskega omrežja in drugih tehničnih zmogljivosti programske opreme. Uporaba omrežnih storitev je namenjena predvsem individualni uporabi in ne neprekinjenemu »on-line« dostopanju do celotne zbirke podatkov in njihove neprekinjene uporabe.

K 3. členu 

Stroški za uporabo posamezne omrežne storitve se določijo na podlagi: (1) stroškov, ki jih je imel upravljavec z razvojem in izdelavo te omrežne storitve, (2) stroškov, ki jih ima upravljavec z delovanjem in vzdrževanjem te omrežne storitve, in (3) količine uporabe omrežne storitve. Stroški za uporabo omrežne storitve se izračunajo po formuli. Posamezne postavke formule so pojasnjene v obrazložitvi k 4., 5. in 6. členu uredbe. 

Stroški za uporabo omrežnih storitev se lahko določijo največ v višini, ki zagotavlja vzdrževanje zbirk prostorskih podatkov in storitve v zvezi s prostorskimi podatki.

Osnovno vodilo določanja stroškov za uporabo omrežne storitve je, da se le-ti določijo za eno uporabo omrežne storitve, ne glede na količino podatkov, ki jih je uporabnik pri tej uporabi prenesel, preoblikoval ali jih na druge načine uporabil s priklicem omrežnih storitev. 

K 4. členu 

Stroški razvoja in izdelave omrežne storitve so določeni kot vsota stroškov razvoja in izdelave posamezne omrežne storitve ter stroškov priprave in prilagoditve zbirke prostorskih podatkov, če je to potrebno za delovanje omrežne storitve.

V stroške razvoja in izdelave posamezne omrežne storitev so vključeni stroški, ki jih je imel upravljavec zaradi vzpostavitve omrežne storitve – to so stroški načrtovanja, programiranja in namestitve omrežne storitve, vključno s stroški nakupa opreme, ki se izključno in stalno uporablja pri izvajanju omrežne storitve. 
Stroški priprave in prilagoditve zbirke prostorskih podatkov so stroški, ki jih je imel upravljavec s prilagoditvijo podatkov iz zbirke prostorskih podatkov in z razvojem informacijskega okolja – to so stroški razvoja informacijske infrastrukture za delovanje omrežne storitve, stroški priprave in preoblikovanja podatkov iz zbirke prostorskih podatkov v ustrezno obliko, stroški nakupa licenc in podobno. Ti stroški se lahko vključijo le, če so potrebni za namestitev omrežne storitve.

K 5. členu 

V stroške delovanja in vzdrževanja omrežne storitve so vključeni stroški, ki jih ima upravljavec zaradi zagotavljanja nemotenega delovanja in rednega vzdrževanja omrežne storitve, in stroški zaradi prilagajanja podatkov iz zbirke prostorskih podatkov v ustrezno obliko. 

Ti stroški so lahko v stroške delovanja in vzdrževanja omrežne storitve vključeni le, če je to potrebno za delovanje omrežne storitve.

K 6. členu 

Količina uporabe omrežne storitve je povprečje uporab omrežnih storitev v zadnjih treh letih, pri čemer se šteje vsaka uporaba omrežne storitve (število dostopov s strani uporabnikov do omrežne storitve).

To pravilo velja za primere, ko je omrežna storitev že vzpostavljena oziroma se že zagotavlja daljše časovno obdobje. 

Za primere vzpostavitve nove omrežne storitve je predpisana posebna ureditev v tretjem odstavku: prvo leto delovanja omrežne storitve količino uporabe omrežne storitve oceni upravljavec sam, ker dejanskih podatkov o uporabi še nima, in sicer glede na pričakovano število zainteresiranih uporabnikov (v pomoč pri tej oceni so mu lahko izkušnje iz preteklih let, ko je lahko spremljal povpraševanje po določenih vrstah prostorskih podatkov in število uporabnikov, ki so uporabljali različne aplikacije upravljavca zbirk); za drugo leto je količina uporabe omrežne storitve enaka številu dejanskih uporab omrežne storitve v prvem letu delovanja omrežne storitve; za tretje leto pa je količina uporab omrežnih storitev enaka povprečju uporab v prvih dveh letih delovanja omrežne storitve.

K 7. členu 

Način izračuna stroškov za uporabo omrežne storitve temelji na izhodišču, da se upoštevajo tako zunanji kot notranji stroški, ki jih ima upravljavec zbirke prostorskih podatkov z vzpostavitvijo, vzdrževanjem in delovanjem omrežne storitve.

Uredba določa način izračuna stroškov za uporabo omrežne storitve v primeru (a) kadar te naloge izvaja upravljavec sam in (b) kadar jih izvaja zunanji izvajalec (pogodbeno drug subjekt):

a) če naloge izvaja upravljavec sam
Pri izračunu stroškov se upoštevajo neposredni stroški dela uslužbencev upravljavca, stroški porabljenega materiala in stroški amortizacije prostorov in opreme, ki se v pretežni meri uporabljajo za zagotavljanje omrežnih storitev. 

Kaj so neposredni stroški dela uslužbencev upravljavca, ki se upoštevajo po tej uredbi, uredba jasno določa: to so stroški plač in druga povračila stroškov v zvezi z delom uslužbencev, ki izvajajo naloge za izdelavo omrežne storitve. Uredba natančno določa, kaj so stroški plač – to so vsi stroški dela (II. bruto plača), in kaj so povračila stroškov v zvezi z delom – to so povračila stroškov prevoza na delo, povračila stroškov za prehrano in regres za letni dopust uslužbencev. Drugi stroški, kot npr. prispevki za druge zavarovalne premije, ki niso zakonsko določene (npr. življenjska, nezgodna in druga zavarovanja, prostovoljno zavarovanje), odpravnine, solidarnostne pomoči, bonitete, jubilejne nagrade,…, niso neposredni stroški dela uslužbencev upravljavca. 
Neposredni stroški dela uslužbencev se upoštevajo v sorazmerju s časom, ki je dejansko porabljen za izvedbo nalog za izdelavo omrežne storitve. Čas uslužbencev, porabljen za izvedbo nalog za izdelavo omrežnih storitev, izražen v mesecih (v obliki decimalnega števila, če delo ni trajalo cel mesec), se pomnoži z mesečno vrednostjo bruto plače teh uslužbencev. 

Stroški porabljenega materiala se obračunajo v višini dejanskih izdatkov za porabljen material.

Stroški amortizacije prostorov in opreme, ki se v pretežni meri uporabljajo za zagotavljanje omrežne storitve, se obračunajo v skladu z metodo obračunavanja amortizacije skladno z veljavno zakonodajo. 

b) 
če je naloge izvedel oziroma jih izvaja zunanji izvajalec
( če je naloge razvoja in izdelave omrežne storitve izvedel zunanji izvajalec, se glede stroškov razvoja in izdelave omrežne storitve iz 4. člena uredbe upoštevajo pogodbene vrednosti teh del iz pogodb z zunanjim izvajalcem. 

( če delovanje in vzdrževanje omrežne storitve zagotavlja zunanji izvajalec, se glede stroškov delovanja in vzdrževanja omrežne storitve iz 5. člena uredbe upošteva povprečje pogodbenih vrednosti teh del iz pogodb z zunanjim izvajalcem – t.i. »povprečna letna pogodbena vrednost«. Opredeljen je način, kako se izračuna povprečna letna pogodbena vrednost: po treh letih delovanja omrežne storitve se ta vrednost izračuna kot povprečje pogodbenih vrednosti za zadnja tri leta. Če se naloge izvajajo krajši čas, se povprečna letna pogodbena vrednost izračuna kot povprečje dveh let oziroma je enaka pogodbeni vrednosti za prvo leto delovanja omrežne storitve. 

Predpisan način izračuna stroškov za uporabo omrežne storitve se upošteva pri izračunu stroškov razvoja in izdelave omrežne storitve iz 4. člena uredbe in stroškov delovanja in vzdrževanja omrežne storitve iz 5. člena uredbe. Doba obračunavanja stroškov razvoja in izdelave omrežne storitve in njihova višina je omejena - v prvih petih letih delovanja omrežne storitve se upoštevajo stroški razvoja in izdelave omrežne storitve za posamezno leto višini ene petine vsote vseh stroškov razvoja in izdelave omrežne storitve oziroma ene petine vsote vseh pogodbenih vrednosti teh del, če je te naloge izvedel zunanji izvajalec. Predlagana ureditev temelji na dejstvu, da se aplikativne rešitve amortizirajo praviloma v obdobju petih let. Po preteku tega obdobja – t.j. od šestega leta delovanja omrežne storitve dalje pa se pri izračunu stroškov za uporabo omrežne storitve upoštevajo samo stroški delovanja in vzdrževanja omrežne storitve iz 5. člena uredbe.

K 8. členu 

Določeni so pogoji, ki jih je treba izpolniti pri določanju stroškov za uporabo omrežnih storitev. Upravljavec mora v primeru, ko se odloči za obračunavanje stroškov za uporabo omrežnih storitev, za vsako omrežno storitev posebej evidentirati stroške razvoja in izdelave omrežne storitve, ki vključujejo tudi stroške priprave oziroma prilagoditve zbirke prostorskih podatkov (če je to potrebno za delovanje omrežne storitve). Da lahko stroške za uporabo omrežnih storitev upravljavec določi, mora za vsako omrežno storitev po letih evidentirati stroške delovanja in vzdrževanja omrežne storitve in zagotoviti štetje uporabe oziroma ustrezno drugačno merjenje ali spremljanje obsega uporabe omrežne storitve. Najmanj enkrat letno mora upravljavec na podlagi evidentiranih vrednosti izračunati stroške za uporabo omrežnih storitev. Če so tako izračunani stroški posamezne omrežne storitve različni od stroškov objavljenih v stroškovniku, mora upravljavec objaviti stroškovnik z novimi izračuni.

K poglavju III. MERILA IN POGOJI ZA DOLOČANJE PRISTOJBINE ZA SOUPORABO PODATKOV IN STORITEV

V členih od 9 do 11 so predpisana merila in pogoji za določanje pristojbine za souporabo podatkov in storitev. 

Souporaba podatkov in storitev je urejena v 17. členu ZIPI kot zagotavljanje dostopa do zbirk prostorskih podatkov in storitev v zvezi s prostorskimi podatki. Souporabo podatkov in storitev lahko upravljavci pod pogoji, ki jih določa ZIPI, zaračunajo največ v višini, ki zagotavlja zaščito finančne sposobnosti upravljavca, ki vodi zbirko prostorskih podatkov in zagotavlja storitve v zvezi s prostorskimi podatki. Pristojbino za souporabo podatkov in storitev določijo upravljavci v stroškovniku.

Souporaba podatkov in storitev je za vse osebe javnega prava v Republiki Sloveniji za namene izvajanja nalog javnega značaja brezplačna, omejitev souporabe je dopustna le iz z zakonom predpisanih razlogov (npr. javna varnost, obramba države,…). Souporaba podatkov in storitev se lahko zagotavlja tudi drugim – tretjim osebam in javnim organom drugih držav ter organom Evropske skupnosti. Zanje se lahko, razen za izpolnitev obveznosti poročanja ustanovam in organom Evropske skupnosti, souporaba zaračuna, ob upoštevanju omejitev iz četrtega odstavka 17. člena ZIPI. Souporabo podatkov in storitev se tem uporabnikom omogoča na podlagi dogovora med njimi in upravljavcem - t.j. ponudnikom prostorskih podatkov. 

K 9. členu

Pristojbina za souporabo podatkov in storitev je vsota stroškov uporabe omrežne storitve in stroškov ponovne uporabe prostorskih podatkov, ki jih je uporabnik prenesel, preoblikoval ali jih na druge načine uporabil s priklicem omrežnih storitev. Pristojbina za souporabo podatkov in storitev se izračuna po formuli.

Upravljavec v stroškovniku določi višino pristojbine za souporabo podatkov in storitev tako, da upošteva stroške uporabe omrežne storitve, ki jih pomnoži s številom uporabe storitve, k temu pa prišteje stroške ponovne uporabe prostorskih podatkov, pomnožene s količino uporabljenih podatkov. 

Število uporab omrežne storitve je tisto število dostopov do omrežne storitve, ki je potrebno, da uporabnik, glede na opredeljen najmanjši obseg podatkov, prenese, preoblikuje ali prikliče takšno količino podatkov, ki je enaka obsegu celotne zbirke prostorskih podatkov. To pomeni da v času, ko uporabnik dostopa do takšnega obsega podatkov, ki je enak obsegu celotne zbirke podatkov, tudi plača ta dostop do podatkov.

Stroške uporabe omrežne storitve se določi tako, kot je predpisano v poglavju merila in pogoji za določanje stroškov za uporabo omrežnih storitev v tej uredbi. 

Stroške ponovne uporabe prostorskih podatkov se določi v skladu s predpisi, ki urejajo posredovanje informaciji javnega značaja in zaračunavanje ponovne uporabe informacij javnega značaja. V izračunu se upošteva znesek, ki je v skladu z Zakonom o dostopu do informacij javnega značaja in Uredbo o posredovanju in ponovni uporabi informacij javnega značaja določen v ceniku za ponovno uporabo prostorskih podatkov v pridobitne namene za celotno zbirko.

Količina uporabljenih podatkov je (praviloma) enaka količini vseh podatkov v posamezni zbirki prostorskih podatkov, ki se uporablja v konkretni omrežni storitvi.

K 10. členu
Pristojbina za souporabo podatkov in storitev se določa kot letni pavšal – letna naročnina. 

Upravljavec bo premislil in se sam odločil, ali bo za zbirke prostorskih podatkov, ki jih vodi, sploh zagotavljal souporabo podatkov in storitev; če se bo odločil za zagotavljanje souporabe podatkov in storitev za zbirko prostorskih podatkov, bo moral sam določiti višino pristojbine za souporabo podatkov in storitev - pristojbina se lahko določi le kot letni pavšal – letna naročnina (prvi odstavek) ob možnosti popusta (drugi odstavek). Možnost, da upravljavec na izračunano višino pristojbine za souporabo podatkov in storitev v stroškovniku določi odstotek znižanja višine pristojbine, je dopuščena z namenom vzpodbujanja širše uporabe podatkov in storitev, kar omogoča izboljševanje kakovosti samih podatkov. 

Upravljavec lahko zaračunava pristojbino za souporabo podatkov in storitev samo, če jo določi v stroškovniku – vsebina, ki mora biti določena v stroškovniku, je predpisana (tretji odstavek).  
Kje mora upravljavec objaviti stroškovnik, določa osmi odstavek 17. člena ZIPI: »če upravljavec zaračunava souporabo podatkov in storitev, mora objaviti stroškovnik v svojem katalogu informacij javnega značaja in na geoportalu za prostorske informacije ter ga dati na vpogled vsakemu prosilcu.«.
K 11. členu
Pri določanju pristojbine za souporabo podatkov in storitev mora upravljavec upoštevati, da je časovno obdobje, za katerega se omogoča souporaba podatkov in storitev (in se za to obdobje določa pristojbina), eno leto. Enoletno obdobje se začne s 1. aprilom tekočega leta, v katerem se določa pristojbina, in traja do vključno 31. marca naslednjega leta. Ureditev je prilagojena finančnemu poslovanju upravljavcev (sprejem proračuna, programa dela upravljavca) in zagotavlja enak položaj oziroma enotno obravnavanje vseh uporabnikov. Minimalna enota (obseg podatkov/območje), za katero se omogoča souporaba podatkov in storitev, je celotna zbirka prostorskih podatkov. 

K 12. členu
Določen je »vacatio legis«, čas od objave do uveljavitve predpisa – uredba veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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