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EVA 2012-1611-0026
GENERALNI SEKRETARIAT  

VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si
ZADEVA:
Popravek gradiva št. 1 – Predlog Zakona o spremembi Zakona o spremembi Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb –  skrajšani postopek 

1. Navedba gradiva, na katerega se nanaša popravek: 

Predlog Zakona o spremembi Zakona o spremembi Zakona o davku od dohodkov pravnih oseb – predlog za obravnavo – skrajšani postopek (EVA: 2012-1611-0026)
2. Besedilo popravkov gradiva:

V obrazcu za pošiljanje gradiva Vladi se: 
-v naslovu zadeve beseda »skrajšani« nadomesti z besedo »nujni«.

-pod točko 1. v izreku sklepa beseda »skrajšanem« nadomesti z besedo »nujnem«.
-točka 4.a (Predlog za obravnavo predloga zakona po nujnem oziroma skrajšanem postopku v Državnem zboru RS z obrazložitvijo razlogov) spremeni tako, da se glasi: »Vlada predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona v skladu s prvim odstavkom 143. člena Poslovnika Državnega zbora RS (Uradni list RS, št. 92/07 – UPB1 in 105/2010) obravnava po nujnem postopku zato, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države. Predlog zakona določa davčne olajšave, ki jih davčni zavezanci lahko izkoristijo že pri obračunu svoje davčne obveznosti za leto 2011. Ker rok za predložitev davčnih obračunov za leto 2011 poteče 31. marca 2012, bi uveljavitev zakona še pred tem datumom omogočila, da davčni zavezanci vključijo podatke o uveljavljanju davčne olajšave že v same obračune in ne šele v popravke obračunov. S tem se zmanjšajo administrativna bremena davčnih zavezancev, saj lahko vsa vprašanja glede njihovih davčnih obveznosti uredijo v okviru postopka predložitve davčnega obračuna. V nasprotnem primeru pa bi morali poleg samega davčnega obračuna zahtevati še njegov popravek, kar podaljša in zaplete davčni postopek. Posledično uveljavitev zakona pred potekom roka za oddajo davčnih obračunov zmanjša tudi administrativno obremenitev davčnega organa ter do določene mere skrajša in poceni nadaljnje davčne postopke.«
V prilogi 1 se v izreku sklepa beseda »skrajšanem« nadomesti z besedo: »nujnem«..

V prilogi 2 se za točko IV. doda točka V., ki se glasi:

»V. PREDLOG, DA SE PREDLOG ZAKONA OBRAVNAVA PO NUJNEM OZIROMA SKRAJŠANEM POSTOPKU
Vlada predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona v skladu s prvim odstavkom 143. člena Poslovnika Državnega zbora RS (Uradni list RS, št. 92/07 – UPB1 in 105/2010) obravnava po nujnem postopku zato, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države. Predlog zakona določa davčne olajšave, ki jih davčni zavezanci lahko izkoristijo že pri obračunu svoje davčne obveznosti za leto 2011. Ker rok za predložitev davčnih obračunov za leto 2011 poteče 31. marca 2012, bi uveljavitev zakona še pred tem datumom omogočila, da davčni zavezanci vključijo podatke o uveljavljanju davčne olajšave že v same obračune in ne šele v popravke obračunov. S tem se zmanjšajo administrativna bremena davčnih zavezancev, saj lahko vsa vprašanja glede njihovih davčnih obveznosti uredijo v okviru postopka predložitve davčnega obračuna. V nasprotnem primeru pa bi morali poleg samega davčnega obračuna zahtevati še njegov popravek, kar podaljša in zaplete davčni postopek. Posledično uveljavitev zakona pred potekom roka za oddajo davčnih obračunov zmanjša tudi administrativno obremenitev davčnega organa ter do določene mere skrajša in poceni nadaljnje davčne postopke.« 
Dr. Janez Šušteršič
minister

Priloga:
-popravljeno gradivo

