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Vlada Republike Slovenije je na 22. redni seji dne 12. 7. 2012 določila besedilo:

-
Predloga zakona o dopolnitvi Zakona o rudarstvu,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 143. člena poslovnika Državnega zbora po nujnem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o rudarstvu obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države. V kolikor zakon ne bi bil pravočasno sprejet, ne bi bilo izvedljivo podaljševanje obstoječih koncesij za koriščenje mineralnih surovin.
Predlog dopolnitve zakona omogoča podaljševanje obstoječih koncesij za koriščenje mineralnih surovin; do podaljšanja bodo upravičeni obstoječi koncesionarji, ki so jim koncesijske pravice potekle po 1. 1. 2011, pa še niso izkoristili pravic na pridobivalnem prostoru, ki jim jih daje osnovna koncesijska pogodba.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki na sejah Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
-
Zvone Černač, minister za infrastrukturo in prostor,
-
dr. Igor Šalamun, državni sekretar, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,

-
Julijan Fortunat, v. d. generalnega direktorja Direktorata za energijo, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor.

Janja Garvas-Hočevar
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