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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi prvega odstavka 66. člena Zakona o trošarinah (Uradni list RS, št. 97/10 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 

o določitvi zneska trošarine za alkohol in alkoholne pijače

1. člen

(1) Trošarina za pivo se plačuje v višini 11 eurov za 1 % prostorninske vsebnosti alkohola za en hektoliter piva.

(2) Trošarina za vmesne pijače se plačuje v višini 120 eurov za en hektoliter vmesnih pijač.

(3) Trošarina za etilni alkohol se plačuje v višini 1 200 eurov za 100 % prostorninske vsebnosti alkohola na en hektoliter etilnega alkohola.

2. člen

Trošarinski zavezanec plača trošarino v skladu s prejšnjim členom za trošarinske izdelke, ki jih sprosti v porabo od vključno 1. aprila 2012 dalje. 

3. člen

Ta uredba začne veljati 1. aprila 2012.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

V skladu z Zakonom o trošarinah (Uradni list RS, št. 97/10 – uradno prečiščeno besedilo) se trošarina za etilni alkohol plačuje v višini 1000 evrov za 100 % prostorninske vsebnosti alkohola za en hektoliter etilnega alkohola, za vmesne pijače 100 evrov za en hektoliter vmesnih pijač in za pivo 10 evrov za 1 % prostorninske vsebnosti alkohola za en hektoliter. 

Trošarinska obveznost nastane v trenutku proizvodnje ali uvoza ali vnosa iz druge države članice EU, obveznost za obračun in plačilo, ki je določena v 13. členu zakona, pa s sprostitvijo v porabo. Trošarinski zavezanec mora pri obračunu trošarine upoštevati zneske trošarine, ki veljajo z dnem nastanka obveznosti za plačilo trošarine.

66. člen zakona o trošarinah daje vladi pooblastilo, da lahko v skladu z ekonomsko politiko z zakonom določene zneske trošarine za alkohol in alkoholne pijače poviša do 50 %. 

Zadnja sprememba zneskov trošarine za alkohol in alkoholne pijače je bila uveljavljena 1. julija 2010. 

Z obravnavano uredbo se zaradi zagotavljanja dodatnih proračunskih prihodkov predlaga 10-odstotno zvišanje trošarine za pivo in 20-odstotno za vmesne pijače in etilni alkohol.

Predlagana sprememba bo imela dodaten finančni učinek za proračun v višini 11,1 milijona evrov na letni ravni oziroma 0,93 milijona evrov mesečno. 
Zvišanje trošarine in s tem drobnoprodajnih cen alkohola bo imelo za posledico 0,05 o. t. neposrednega prispevka k inflaciji.
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