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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi sedmega odstavka 14. člena Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 
56/99 – ZON, 67/02, 110/02 – ZGO-1, 115/06, 110/07 in 106/10) in za izvajanje petega odstavka 14. člena Zakona o divjadi in lovstvu (Uradni list RS, št. 16/04, 120/06 – odl. US in 17/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

O D L O K

o gozdnogospodarskih in lovsko upravljavskih načrtih območij (2011–2020)

1. člen

S tem odlokom se za obdobje 2011–2020 sprejmejo območni načrti naslednjih gozdnogospodarskih in lovsko upravljavskih območij v Republiki Sloveniji: 

–
Gozdnogospodarsko območje Tolmin,

–
Gozdnogospodarsko območje Bled,

–
Gozdnogospodarsko območje Kranj,

–
Gozdnogospodarsko območje Ljubljana,

–
Gozdnogospodarsko območje Postojna,

–
Gozdnogospodarsko območje Kočevje,

–
Gozdnogospodarsko območje Novo mesto,

–
Gozdnogospodarsko območje Brežice,

–
Gozdnogospodarsko območje Celje,

–
Gozdnogospodarsko območje Nazarje,

–
Gozdnogospodarsko območje Slovenj Gradec,

–
Gozdnogospodarsko območje Maribor,

–
Gozdnogospodarsko območje Murska Sobota,

–
Kraško gozdnogospodarsko območje,

–
Novomeško lovsko upravljavsko območje,

–
Gorenjsko lovsko upravljavsko območje,

–
Kočevsko-Belokranjsko lovsko upravljavsko območje,

–
Notranjsko lovsko upravljavsko območje,

–
Primorsko lovsko upravljavsko območje,

–
Pohorsko lovsko upravljavsko območje,

–
Posavsko lovsko upravljavsko območje,

–
Pomursko lovsko upravljavsko območje,

–
Savinjsko-Kozjansko lovsko upravljavsko območje,

–
Slovensko goriško lovsko upravljavsko območje,

–
Triglavsko lovsko upravljavsko območje,

–
Zahodno visoko kraško lovsko upravljavsko območje,

–
Zasavsko lovsko upravljavsko območje,

–
Kamniško-Savinjsko lovsko upravljavsko območje in

–
Ptujsko-Ormoško lovsko upravljavsko območje.

2. člen

(1) Območni načrti iz prejšnjega člena so na vpogled na za posamezno gozdnogospodarsko oziroma lovsko upravljavsko območje pristojni območni enoti Zavoda za gozdove Slovenije in so javno dostopni na spletnih straneh Ministrstva za kmetijstvo in okolje ter Zavoda za gozdove Slovenije.

(2) Območni načrti iz prejšnjega člena se trajno hranijo na sedežu Zavoda za gozdove Slovenije, Večna pot 2, Ljubljana, in na Ministrstvu za kmetijstvo in okolje, Dunajska cesta 22, Ljubljana.

3. člen

Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00728-52/2012







Ljubljana, dne 8. novembra 2012








EVA 2012-2330-0008 

Vlada Republike Slovenije

Janez JANŠA
PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Predlog odloka je pripravljen na podlagi sedmega odstavka 14. člena Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 13/98 – odl. US, 56/99 – ZON, 67/02, 110/02 – ZGO-1, 115/06, 110/07 in 106/10) in za izvrševanje petega odstavka 14. člena Zakona o divjadi in lovstvu (Uradni list RS, št. 16/04, 120/06 – odl. US in 17/08). V sedmem odstavku 14. člena Zakona o gozdovih je določeno, da območni načrt sprejme Vlada Republike Slovenije. V petem odstavku 14. člena Zakona o divjadi in lovstvu pa je določeno, da se dolgoročni načrt lovsko upravljavskega območja in dolgoročni načrt gozdnogospodarskega območja pripravita kot skupen gozdnogospodarski in lovsko upravljavski načrt območja v skladu z zakonom, ki ureja gozdove.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

Rok za izdajo predpisa je določen s PDV 2012.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

V povzetku za Slovenijo, ki je priložen temu gradivu, je zajeta vsebina območnih načrtov za celotno Slovenijo, in sicer 14 načrtov za gozdnogospodarska območja in 15 načrtov za lovsko upravljavska območja. Vsebina načrtov je določena s Pravilnikom o načrtih za gospodarjenje z gozdovi in upravljanje z divjadjo (Uradni list RS, št. 91/10; v nadaljevanju: Pravilnik).

Z odlokom se torej potrjujejo vsi območni načrti, ki ob upoštevanju usmeritev iz nacionalnega gozdnega programa, ugotovljenega stanja gozdov, analize preteklega gospodarjenja, zakonitosti razvoja gozdov, ugotovljenega stanja populacij divjadi in njenega okolja ter pridobljenih spoznanj pri spremljanju razvoja gozdov na območju določajo:

· funkcije gozdov in njihovo ovrednotenje;

· cilji, usmeritve in ukrepi za gospodarjenje z gozdom in gozdnim prostorom;

· cilji, usmeritve in ukrepi za upravljanje z divjadjo v skladu s predpisi o divjadi in lovstvu;

· usmeritve za ohranjanje oziroma vzpostavitev naravne avtohtone sestave gozdnih življenjskih združb na podlagi bioloških kazalnikov.

V prostorskem delu območnega načrta se:

· prikaže stanje gozdov in drugih gozdnih zemljišč;

· v okviru gozdov in drugih gozdnih zemljišč prikažejo območja, ki so po prostorskih planskih aktih namenjena drugim rabam;

· prikažejo območja, ki so razglašena za varovalni gozd, gozdni rezervat oziroma za gozd s posebnim namenom, ter zavarovana in varovana območja po predpisih, ki urejajo varstvo okolja, ohranjanje narave in upravljanje z vodami;

· določijo območja posamičnega gozdnega drevja in skupin gozdnega drevja zunaj ureditvenih naselij, ki so pomembna za ohranjanje in razvoj krajine ali življenjskega prostora prostoživečih organizmov;

· prikaže zasnova gozdne infrastrukture in drugih prostorskih ureditev v gozdnem prostoru;

· določijo območja, na katerih sta mogoči ježa in vožnja s kolesom brez motorja po označenih gozdnih vlakah in drugih poteh.

Funkcije gozdov, ki so določene in ovrednotene s stopnjami njihovega vpliva na gospodarjenje z gozdovi na kartah in popisih funkcij gozdov v območnem načrtu, se kot strokovne podlage upoštevajo pri prostorskih ureditvah državnega in lokalnega pomena.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

V skladu v 33. členom Pravilnika so bili v letu 2010 zbrani vsi podatki in pridobljena vsa gradiva, potrebna za izdelavo osnutka območnega načrta, zlasti naravovarstvene smernice in kulturnovarstvene smernice. V tem letu je Zavod za gozdove Slovenije (v nadaljevanju: ZGS) na krajevno običajen način in na spletnih straneh ZGS obvesti lastnike gozdov in zainteresirano javnost o možnosti dajanja pobud. Rok za zbiranje pobud je trajal od 1. novembra do 31. decembra. Osnutek območnega načrta je določil strokovni svet ZGS in ga v letu 2011, z vlogo za odreditev javne razgrnitve, poslal na ministrstvo. Vlogi mora biti priložen osnutek območnega načrta, zapisnik strokovnega sveta ZGS o določitvi osnutka in kopija odločbe ministrstva, pristojnega za okolje, o potrebi po izvedbi celovite presoje vplivov na okolje (v nadaljnjem besedilu: CPVO). V vlogi so bili navedeni tudi čas in kraj javne razgrnitve ter javne obravnave osnutka območnega načrta. Sklep o javni razgrnitvi osnutka območnega načrta št. 3400-13/2011/11 z dne 27. 10. 2011 se je objavil na spletnih straneh ministrstva. O času in kraju ter trajanju javne razgrnitve ter javne obravnave osnutka območnega načrta je ZGS lastnike gozdov, pristojno območno enoto Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije, krajevno pristojno Območno združenje upravljavcev lovišč in lovišč s posebnim namenom in zainteresirano javnost obvestil s pisnimi vabili, obvestili na oglasnih deskah občin in na druge krajevno običajne načine. 

Po zgoraj navedenem postopku je bila javnost vključena v postopek nastajanja območnega načrta in preverjena presoja posledic na posamezna področja. CPVO ni bila potrebna. 
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