Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 21. člena, petega odstavka 23. člena in drugega odstavka 42. člena Zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/05 – uradno prečiščeno besedilo, 126/07 – ZUP-E, 48/09, 8/10 – ZUP-G, 
8/12 – ZVRS-F in 21/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah Uredbe o organih v sestavi ministrstev

1. člen

V Uredbi o organih v sestavi ministrstev (Uradni list RS, št. 58/03, 45/04, 86/04 – ZVOP-1, 138/04, 52/05, 82/05, 17/06, 76/06, 132/06, 41/07, 64/08 – ZViS-F, 63/09, 69/10, 40/11, 98/11, 17/12, 23/12, 82/12 in 109/12) se v prvem odstavku 15. člena črta peta alineja. 

Črta se šesti odstavek.

PREHODNA DOLOČBA IN KONČNA DOLOČBA

2. člen

Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport s 15. aprilom 2013 prevzame javne uslužbence z delovnega področja nadzora nad elektronskim poslovanjem in elektronskim podpisom, dokumentacijo, prostore, opremo in pravice proračunske porabe. 

Akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest Ministrstva za izobraževanje, znanost, kulturo in šport se s to uredbo uskladi najpozneje v enem mesecu od njene uveljavitve.

3. člen

Ta uredba prične veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 15. aprila 2013. 
Št. 00730-4/2013
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Janez JANŠA

PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Zakon o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/05 – uradno prečiščeno besedilo, 89/07 – odl. US, 126/07– ZUP‑E, 48/09, 8/10, 8/12 in 21/12): 21. člen, peti odstavek 23. člena in drugi odstavek 42. člena

2. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: /

3. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

4. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive:

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz zbirke RPS

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV 

Zakon o elektronskih komunikacijah (Uradni list RS, št. 109/12, v nadaljevanju ZEKom-1), ki velja od 15. 1. 2013, je v prehodni določbi 254. člena določil, da v treh mesecih od uveljavitve zakona Agencija za komunikacijska omrežja in storitve Republike Slovenije prevzame javne uslužbence Inšpektorata za elektronske komunikacije in elektronsko podpisovanje s področja elektronskih komunikacij na delo kot pooblaščene osebe agencije, vključno s sredstvi za delo, pravicami in obveznostmi, nedokončanimi zadevami in arhivom. Javni uslužbenci sklenejo pogodbo o zaposlitvi z agencijo kot pooblaščene osebe za delovna mesta, določena v aktu o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest agencije.

Javne uslužbence, ki na Inšpektoratu Republike Slovenije elektronske komunikacije in elektronsko podpisovanje opravljajo naloge nadzora v skladu z zakonom, ki ureja elektronsko poslovanje in elektronski podpis ter spremljajoče naloge, bo prevzelo Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport, kot tudi dokumentacijo, prostore, opremo ter pravice proračunske porabe. 

ZEKom-1 je določil rok za prevzem javnih uslužbencev Inšpektorata Republike Slovenije za elektronske komunikacije in elektronsko podpisovanje s področja elektronskih komunikacij tri mesece od uveljavitve zakona, to je 15. april 2013, zato je smiselno, da se istočasno na Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport prevzamejo tudi javni uslužbenci, ki opravljajo naloge z delovnega področja nadzora v skladu z zakonom, ki ureja elektronsko poslovanje in elektronski podpis. Inšpektorat Republike Slovenije za elektronske komunikacije in elektronsko poslovanje se z dnem prevzema delovnega področja ukine. 
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