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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 8. člena Zakona o splošni varnosti proizvodov (Uradni list RS, 
št. 101/03) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o izvajanju Odločbe Komisije (ES) o prepovedi dajanja na trg proizvodov, ki vsebujejo biocid dimetil fumarat, ali njihove dostopnosti na trgu
1. člen 

V Uredbi o izvajanju Odločbe Komisije (ES) o prepovedi dajanja na trg proizvodov, ki vsebujejo biocid dimetil fumarat, ali njihove dostopnosti na trgu (Uradni list RS, št. 35/09, 37/10 in 28/11) se 1. člen spremeni, tako da se glasi: 

»1. člen

S to uredbo se določijo pristojni organ in kazenske določbe glede izvajanja Odločbe Komisije z dne 17. marca 2009 o zahtevi, da države članice zagotovijo, da se proizvodi, ki vsebujejo biocid dimetil fumarat, ne dajo na trg ali na njem niso dostopni (UL L št. 74 z dne 20. 3. 2009, str. 32), zadnjič spremenjene s Sklepom Komisije z dne 26. januarja 2012 o podaljšanju veljavnosti Odločbe 2009/251/ES o zahtevi, da države članice zagotovijo, da se proizvodi, ki vsebujejo biocid dimetil fumarat, ne dajo na trg ali na njem niso dostopni (UL L št. 26 z dne 28. 1. 2012, str. 35), (v nadaljnjem besedilu: Odločba 2009/251/ES).«.

2. člen 

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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PREDSEDNIK

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Zakon o splošni varnosti proizvodov (Uradi list RS, št. 101/03) v 8. členu določa, da če je potrebno za izvršitev odločbe Komisije EU, s katero ta zahteva prepoved oziroma omejitev dajanja na trg in izvoza določenega proizvoda ali skupine proizvodov, ki predstavljajo resno nevarnost, sprejeti poseben predpis, Vlada Republike Slovenije z uredbo predpiše način ravnanja proizvajalcev oziroma distributerjev. 

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon: 20 dni od uradne objave odločbe Komisije EU.

3. Splošna obrazložitev predpisa:

V zadnjem času je bilo ugotovljeno, da pohištvo in obutev, ki sta dostopna na trgu v več državah članicah škodujeta zdravju potrošnikov. Glede na klinične preskuse je zdravju škodovala kemikalija dimetil fumarat (v nadaljnjem besedilu: DMF), biocid, ki preprečuje plesni, da poškoduje usnjeno pohištvo ali obutev med skladiščenjem ali prevozom v vlažnem podnebju. DMF je prodrl skozi oblačila do kože potrošnikov, na kateri je povzročil boleč kožni kontaktni dermatitis, vključno s srbečico, razdraženostjo, rdečico in opeklinami, v nekaterih primerih so poročali tudi o hudih težavah z dihanjem. Dermatitis je bilo še posebej težko zdraviti. Zato prisotnost DMF predstavlja resno tveganje za potrošnika.

Ker so se države članice razlikovale v pristopu k obravnavanju te nevarnosti je Evropska komisija izdala Odločbo 2009/251/ES o zahtevi, da države članice zagotovijo, da se proizvodi, ki vsebujejo DMF, ne dajo na trg ali na njem niso dostopni. Za izpolnjevanje zahtev te Odločbe, je v Republiki Sloveniji Vlada RS izdala Uredbo o izvajanju Odločbe Komisije o prepovedi dajanja na trg proizvodov, ki vsebujejo biocid dimetil fumarat ali njihove dostopnosti na trgu (Uradni list RS, št. 35/09). V skladu z določbami Direktive o splošni varnosti proizvodov 2001/95/ES je možna veljavnost Odločbe Komisije izdane na podlagi te direktive največ eno leto, zato je bilo potrebno njeno veljavnost podaljšati. Evropska Komisija je veljavnost ponovno podaljšala z Izrednim sklepom št. 2012/48/ES (Izredni sklep Komisije z dne 26. januarja 2012 o podaljšanju veljavnosti Odločbe o zahtevi, da države članice zagotovijo, da se proizvodi, ki vsebujejo biocid dimetil fumarat, ne dajo na trg ali na njem niso dostopni (UL L št. 26 z dne 28.1., str. 35)). Posledično je za uveljavitev tega sklepa potrebna ponovna sprememba Uredbe o izvajanju Odločbe Komisije o prepovedi dajanja na trg proizvodov, ki vsebujejo biocid dimetil fumarat ali njihove dostopnosti na trgu (Uradni list RS, št. 35/09).

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /.
II.   VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV: 

Z Uredbo o izvajanju Odločbe Komisije (ES) o prepovedi dajanja na trg proizvodov, ki vsebujejo DMF ali njihove dostopnosti na trgu se določijo pristojni organ in kazenske določbe glede izvajanja Odločbe Komisije Odločbe 2009/251/ES. Zaradi podaljšanja veljavnosti te odločbe z Izrednim sklepom Komisije z dne 26. januarja, je posledično za uveljavitev tega sklepa potrebno spremeniti 1. člen uredbe. Sprememba je potrebna za izvajanje Zakona o splošni varnosti proizvodov (Uradni list RS, št. 101/03).
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