OSNUTEK
Na podlagi četrtega odstavka 16. člena, šestega odstavka 19. člena in sedmega odstavka 44. člena Zakona o fitofarmacevtskih sredstvih (Uradni list RS, št. xx/xx) izdaja minister za kmetijstvo in okolje 

PRAVILNIK

o vodenju in posredovanju podatkov o prometu in uporabi fitofarmacevtskih sredstev
1. člen

(vsebina)

Ta pravilnik določa vsebino in način vodenja podatkov o prometu in uporabi fitofarmacevtskih sredstev (v nadaljnjem besedilu: FFS) ter način posredovanja teh podatkov. 

2. člen

(pomen izrazov)

Izrazi uporabljeni v tem pravilniku imajo enak pomen kot izrazi v zakonu, ki ureja FFS.
3. člen

(podatki o prometu)

(1) Distributerji morajo voditi podatke o trgovskem imenu in količini FFS v prometu, ločeno za prodajo na debelo in drobno, po posameznih specializiranih prodajalnah. 


(2) Vodijo se zlasti naslednji podatki: 
– osebno ime ali firma distributerja,

- naslov ali sedež distibuterja ter navedba lokacije opravljanja prometa s FFS, 
– leto, za katerega se vodijo podatki, 
– trgovsko ime FFS, 
– merska enota (kg, l), 
– nabavljena količina: uvoz, kupljeno v Sloveniji oziroma v Uniji,, 
– prodana količina: prodano v Sloveniji, izvoz, 
– zaloge preteklega leta in zaloge tekočega leta, 
– količina, vzeta iz prometa.

(3) Distributerji, ki se ukvarjajo s prometom FFS, ki so glede na stopnjo nevarnosti razvrščena med FFS z oznako T oziroma T+, morajo poleg podatkov iz prejšnjega odstavka voditi tudi posebno evidenco, skladno s predpisi, ki urejajo posebne pogoje za promet z nevarnimi kemikalijami.
(4) Podatke iz tega člena se pošlje v elektronski obliki v računalniškem programu, ki ga določi pristojni organ. 
4. člen

(podatki o uporabi)

(1) Podatke je treba voditi po parcelah in kulturah na evidenčnem listu, najmanj v obsegu, določenem v Prilogi 1, ki je sestavni del tega pravilnika in na razpolago v elektronski obliki na spletni strani pristojnega organa. Če poklicni uporabnik goji isto kulturo na več parcelah, ki so zaokrožena celota in mejijo ena na drugo, lahko za te parcele vodi podatke na enem evidenčnem listu. 

(2) Podatke iz prejšnjega odstavka mora voditi tudi poklicni uporabnik, ki seje tretirano seme, pri čemer se v stolpcu 8 (opombe) vpiše količina tretiranega semena na parcelo. 

(3) Če se tretiranje izvaja v zaprtem ali zavarovanem prostoru, železniškem odseku ali drugem objektu, je treba podatke voditi za vsak objekt, odsek ali nekmetijsko površino posebej. 


(4) Poklicni uporabniki, ki že vodijo predpisane podatke v integrirani pridelavi, ekološki pridelavi ali ukrepih Slovenskega kmetijskega okoljskega programa (SKOP), ni potrebno voditi dodatne evidence iz priloge I tega pravilnika, razen glede datuma tretiranja in datuma spravila pridelka.
5. člen

(statistika)
Napisati način posredovanja podatkov o prometu in uporabi na Statistični urad za potrebe izvajanja Uredbe o statistiki…..

7. člen

( prenehanje veljavnosti)

Z dnem uveljavitve tega pravilnika preneha veljati:

- 8. člen in Priloga I Pravilnika o dolžnostih uporabnikov fitofarmacevtskih sredstev (Uradni list RS, št. 62/03, 5/07 in 30/09),

- 14, 15. in 16. člen Pravilnika o pogojih, ki jih morajo izpolnjevati pravne in fizične osebe za promet s fitofarmacevtskimi sredstvi (Uradni list RS, št. 68/02 in 73/05).
8. člen

(uveljavitev)

Ta pravilnik začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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