Na podlagi četrtega odstavka 10. člena, četrtega odstavka 11. člena, sedmega odstavka 12. člena, šestega odstavka 13. člena in drugega odstavka 14. člena Zakona o fitofarmacevtskih sredstvih (Uradni list RS, št. xx/xx) izdaja minister za kmetijstvo in okolje  

P R A V I L N I K 
o pogojih za opravljanje prometa s fitofarmacevtskimi sredstvi 
I. SPLOŠNE DOLOČBE
1. člen

(vsebina)

Ta pravilnik določa podrobnejše zahteve glede prostorov, opreme in osebja, ki jih morajo izpolnjevati distributerji za opravljanje prometa s fitofarmacevtskimi sredstvi (v nadaljnjem besedilu: FFS) na debelo ali na drobno, podrobnejše naloge prodajalca FFS, podrobnejšo vsebino vloge za pridobitev dovoljenja za opravljanje prometa s FFS, kriterije za določitev FFS, ki so dovoljena za uporabo nepoklicnim uporabnikom in določbe glede splošnih informacij o FFS za nepoklicne uporabnike.
2. člen

(pomen izrazov)

Izrazi uporabljeni v tem pravilniku imajo enak pomen kot izrazi v zakonu, ki ureja fitofarmacevtska sredstva.
II. ZAHTEVE GLEDE OSEBJA, PROSTOROV IN OPREME

3. člen

(svetovalec FFS)


(1) Svetovalec FFS mora biti v specializiranih prodajalnah prisoten najmanj 6 ur tedensko, ob določenih dnevih in urah, o čemer morajo biti kupci seznanjeni z obvestilom, ki visi na vidnem mestu v prodajalni. 


(2) O spremembah v zvezi s prisotnostjo svetovalca FFS v specializirani prodajalni morajo biti kupci seznanjeni z obvestilom vsaj sedem dni pred predvideno spremembo. O vseh spremembah glede prisotnosti svetovalca FFS v specializirani prodajalni, mora odgovorna oseba specializirane prodajalne pisno obvestiti krajevno pristojnega kmetijskega inšpektorja. 


(3) Ne glede na prvi odstavek tega člena je lahko svetovalec FFS v obdobju zmanjšanega povpraševanja po FFS v prodajalni prisoten krajši čas, o čemer morajo biti kupci seznanjeni z obvestilom, ki visi na vidnem mestu v prodajalni. Krajevno pristojnega kmetijskega inšpektorja je treba o skrajšani prisotnosti svetovalca FFS pisno obvestiti. Obdobje skrajšane prisotnosti skupno ne sme biti daljše od treh mesecev letno.

(4) Oseba, ki nima opravljenega usposabljanja o ravnanju s FFS, lahko opravlja delo svetovalca FFS, če v roku dveh let po nastopu dela svetovalca FFS opravi predpisano usposabljanje. 


(5) Rok iz prejšnjega odstavka se lahko podaljša za dobo največ enega leta, če za to obstajajo utemeljeni razlogi (npr. porodniški dopust, služenje vojaškega roka, itd.). Podaljšanje roka odobri Fitosanitarna uprava Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: uprava). 


(6) Pripravnik ne sme biti svetovalec FFS.
 

4. člen

(prodajalec FFS)
Prodajalec FFS mora poleg nalog navedenih v zakonu, ki ureja FFS, opravljati še naslednje naloge:

-

-

-
(1) Oseba, ki nima opravljenega usposabljanja o ravnanju s FFS, lahko opravlja delo prodajalca FFS, če v roku dveh let po nastopu dela prodajalca FFS opravi predpisano usposabljanje.

(2) Rok iz prejšnjega odstavka se lahko podaljša za dobo največ enega leta, če za to obstajajo utemeljeni razlogi (porodniški dopust, služenje vojaškega roka, itd.). Podaljšanje roka odobri uprava.
5. člen

(splošni pogoji glede prostorov in opreme)

(1) Objekti morajo biti zgrajeni iz trdnih, kemijsko in fizikalno odpornih in inertnih materialov, ki ne vpijajo FFS, notranje površine prostorov pa morajo biti obdelane tako, da omogočajo varno delo in hitro ter enostavno čiščenje. 

(2) Prostori, kjer so FFS, morajo biti brez prostih iztokov ali neposrednega priključka na javno kanalizacijo ter projektirani in zgrajeni tako, da lahko zadržijo razlita ali razsuta FFS. 

(3) Police, omare, vitrine, delovne površine in druga oprema morajo biti iz odpornih in inertnih materialov, ki ne vpijajo FFS in omogočajo varno delo in hitro ter enostavno čiščenje.
(4) V prostorih kjer se FFS skladiščijo ali prodajajo, mora biti urejeno prezračevanje, ki zagotavlja, da koncentracija plinov, par in aerosolov v delovnem okolju ne presega vrednosti, določenih s predpisi o varnosti in zdravju pri delu. 


(5) Distributer mora delavcem, ki rokujejo s FFS zagotoviti ustrezno osebno varovalno opremo v skladu s predpisi o varnosti in zdravju pri delu. 


(6) V prostorih kjer se skladiščijo oziroma prodajajo FFS, mora biti omarica s prvo pomočjo. 


(7) V prostorih kjer se FFS skladiščijo ali prodajajo, morajo temperatura, vlaga in svetloba ustrezati pogojem, ki so navedeni v navodilu proizvajalca FFS. V teh prostorih mora biti zagotovljena tudi umetna osvetlitev.
(8) V objektih, v katerih se opravlja promet s FFS, morata biti v prostorih za začasno skladiščenje odpadkov FFS dve ustrezni pokriti posodi, ena s primernim absorbcijskim sredstvom, druga (prazna) pa za začasno shranjevanje razsutih oziroma razlitih FFS. 


(9) V objektih iz prejšnjega odstavka morajo biti zagotovljena ustrezna osebna zaščitna sredstva (zaščitna obleka in obutev, zaščitna maska, dihalni aparat) in pribor za pobiranje razsutih oziroma razlitih FFS.

6. člen

(posebni pogoji glede prostorov in opreme)

(1) Objekti, ki so namenjeni za promet FFS na debelo, morajo imeti ustrezen prostor za skladiščenje FFS, prostor za začasno skladiščenje odpadkov FFS in fizično ločen delovni prostor za svetovalca FFS.. 

(2) Objekti, ki so namenjeni za promet FFS na drobno, morajo imeti ustrezen skladiščni prostor za shranjevanje FFS, prostor za začasno skladiščenje odpadkov FFS, prodajni prostor ter delovni prostor za svetovalca FFS.. 

(3) Objekti iz tega člena morajo imeti garderobne prostore, sanitarije in prostore za umivanje, s tekočo hladno in toplo vodo, tekočim milom in sušilcem za roke ali brisačami za enkratno uporabo. Vsi prostori morajo imeti naravno ali prisilno zračenje. 

(4) Skladiščni in prodajni prostori iz tega člena morajo biti varovani tako, da je preprečen dostop nepooblaščenim osebam do FFS.
(5) Če distributer opravlja tudi promet s semenskim materialom kmetijskih rastlin oziroma ga shranjuje v skladišču, mora biti le-ta v posebnem, fizično ločenem delu prodajnega oziroma skladiščnega prostora tako, da je onemogočen stik s FFS ali kakršenkoli vpliv FFS na semenski material kmetijskih rastlin.
7. člen

(skladiščenje oziroma shranjevanje FFS)
(1) FFS morajo biti skladiščena v skladu s pogoji, ki jih navajajo njihovi proizvajalci. FFS morajo biti zapakirana v njihovi originalni embalaži, varno in pregledno zložena in urejena po skupinah strupenosti oziroma nevarnosti in vrstah uporabe tako, da je v vsakem trenutku možen dostop do njih. V skladišču mora biti na vidnem mestu shema razporeditve FFS. Izvajati je potrebno redne kontrole stanja FFS in njihove embalaže. 

(2) FFS, označena s T+ (zelo strupeno), morajo biti shranjena ločeno od ostalih FFS in dodatno varovana. 

(3) Pri razporejanju FFS v skladišču je potrebno upoštevati pravila o nezdružljivosti posameznih FFS oziroma skupin eksplozivno (E), oksidativno (O), vnetljivo (F) in korozivno (C).
8. člen
(dovoljenje za opravljanje prometa s FFS)

Vloga za pridobitev dovoljenja za opravljanje prometa s FFS se vloži na obrazcu, ki je dostopen na spletni strani Uprave http://www.furs.si/.
III. KRITERIJI ZA DOLOČITEV FFS, KI SO DOVOLJENA ZA UPORABO NEPOKLICNIM UPORABNIKOM

9. člen

(kriteriji)

Poleg FFS, ki so dovoljena za uporabo nepoklicnim uporabnikom v skladu z zakonom, ki ureja FFS, so nepoklicnim uporabnikom dovoljena tudi FFS, ki izpolnjujejo kriterije iz 10., 11. in 12. člena tega pravilnika.

10. člen

(stopnja nevarnosti)

FFS je dovoljeno za uporabo nepoklicnim uporabnikom, če glede na stopnjo nevarnosti ni označeno z nobenim od naslednjih znakov za opozarjanje na nevarnost in naslednjih standardnih opozoril R za označevanje nevarnih pripravkov FFS v skladu s predpisi, ki urejajo razvrščanje in označevanje FFS:

− T Strupeno in grafičnim znakom z mrtvaško glavo,

− R40 Možen rakotvoren učinek,

− R62 Možna nevarnost oslabitve plodnosti,

− R63 Možna nevarnost škodovanja nerojenemu otroku,

− R64 Lahko škoduje zdravju dojenčka preko materinega mleka,

− R68 Možna nevarnost trajnih okvar zdravja.
11. člen

(ocena tveganja)

(1) FFS iz prejšnjega člena je dovoljeno za uporabo nepoklicnim uporabnikom, če iz njegove ocene tveganja v okolju v postopku registracije FFS izhaja, da ob upoštevanju naslednjih kriterijev njihova uporaba ne vpliva negativno na okolje:

- je določen varnostni pas do površinskih voda manjši od 15 m,

- je HQ koeficient za čebele manjši od 50,

- je bioakumulacijski faktor BCF manjši od 100,

- je degradacijski čas DT50 v tleh pri laboratorijskih študijah manjši od 100,

- je koeficient adsorbcije Koc večji od 15 in

- se na osnovi razpoložljivih podatkov oceni, da uporaba FFS ne bo škodovala organizmom v komunalnih čistilnih napravah.
(2) FFS iz prejšnjega člena je dovoljeno za uporabo nepoklicnim uporabnikom tudi, ko je iz njegove ocene tveganja glede načina uporabe in pakiranja FFS v postopku registracije FFS razvidno, da njegova uporaba ne predstavlja nesprejemljivega tveganja za zdravje ljudi ali okolje. 
12. člen

(velikost pakiranja)

Pri določitvi FFS, ki so dovoljena za uporabo nepoklicnim uporabnikom, se upoštevajo naslednji pogoji:

− so pakirana v embalaži, katere velikost ustreza koncentratu za pripravo mešanice za enkratno uporabo, ki zadostuje za površino tretiranja največ do 500 m2, ali

− so pakirana kot gotovi pripravek za direktno uporabo, ki zadostuje za površino tretiranja največ do 500 m2.
13. člen

(splošne informacije o FFS)
(1) Splošne informacije o tveganju za zdravje ljudi in okolje ob uporabi FFS, ki jih distributerji v cvetličarnah in prodajalnah z neživilskim blagom zagotavljajo kupcem ob prodaji FFS so:
-
(2) Te informacije so na voljo kupcem v obliki letakov ali zloženk.
V. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE
14. člen

(prenehanje veljavnosti)

Z uveljavitvijo tega pravilnika preneha veljati:

-  Pravilnik o pogojih, ki jih morajo izpolnjevati pravne in fizične osebe za promet s fitofarmacevtskimi sredstvi (Uradni list RS, št. 68/02 in 73/05),

- Pravilnik o vpisu in izbrisu iz registra pravnih in fizičnih oseb za trgovanje s fitofarmacevtskimi sredstvi (Uradni list RS, št. 58/01, 64/05 in 66/07),
- Pravilnik o pogojih in kriterijih za določitev fitofarmacevtskih sredstev za prodajo brez predložitve dokazila o opravljenem strokovnem usposabljanju ((Uradni list RS, št. 103/07 in 100/10).

15. člen

(začetek veljavnosti)

Ta pravilnik začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

�V zakonu ni predvidenih nobenih izjem, je treba dopolniti z neko zakonsko določbo, da se pokrije zadnje tri odstavke.





