OSNUTEK
Na podlagi četrtega odstavka 21. člena Zakona o fitofarmacevtskih sredstvih (Uradni list RS, št. xx/xx) izdaja minister za kmetijstvo in okolje
PRAVILNIK 
o določitvi vstopnih točk in pogojih ter postopkih za vnos fitofarmacevtskih sredstvih na carinsko območje Unije  

1. člen

(vsebina)

(1) Ta pravilnik določa vstopne točke, pogoje za vnos fitofarmacevtskih sredstev (v nadaljnjem besedilu: FFS) na carinsko območje Unije ter postopke inšpekcijskega pregleda ob vnosu FFS. 
(2) Pošiljke FFS v tranzitu preko območja Republike Slovenije in pošiljke FFS, ki se izvažajo iz carinskega območja Unije, se ob vstopu oziroma izstopu ne prijavljajo fitosanitarni inšpekciji in zanje inšpekcijski pregled na vstopni točki ni obvezen.

(3) Pošiljke, ki se uvažajo v Republiko Slovenijo morajo biti ne glede na tranzit preko drugih držav članic pregledane na enem izmed namembnih območij carinskih uradov v Republiki Sloveniji v skladu s predpisom o določitvi izpostav, kot notranjih organizacijskih enot carinske službe v Republiki Sloveniji in njihovem delovnem področju.

2. člen

(pomen izrazov)

(1) Izrazi uporabljeni v tem pravilniku imajo enak pomen kot izrazi v zakonu, ki ureja FFS.

(2) Poleg izrazov iz prejšnjega odstavka, imajo izrazi, uporabljeni v tem pravilniku,naslednji pomen:

· pošiljka FFS je količina FFS namenjena za končnega uporabnika za neposredno uporabo, ki se vnaša na carinsko območje Unije preko Republike Slovenije,
· vstopne točke so mejni prehodi, preko katerih se lahko izvaja vnos pošiljk FFS na carinsko območje Unije preko Republike Slovenije oziroma namembna območja carinskih uradov v Republiki Sloveniji. 
3. člen

(vstopne točke)

(1) Pošiljke FFS se smejo vnašati na carinsko območje Unije preko Republike Slovenije samo čez vstopne točke, ki so določene v Prilogi 1, ki je sestavni del tega pravilnika. 
(2) Seznam vstopnih točk iz prejšnjega odstavka je dostopen tudi na spletni strani Inšpektorata Republike Slovenije za kmetijstvo, gozdarstvo, hrano in okolje (v nadaljnjem besedilu: Inšpektorat).
4. člen

(pogoji za vnos FFS)

Vnos FFS je dovoljen, če so izpolnjeni naslednji pogoji:
· distributer, ki vnaša FFS v Republiko Slovenijo ima dovoljenje Uprave za opravljanje dejavnosti prometa s FFS na debelo v skladu z zakonom, ki ureja FFS,
· FFS ima odločbo o registraciji ali dovoljenje v skladu z zakonom, ki ureja FFS,

· FFS je razvrščeno, pakirano in označeno v skladu z uredbo, ki ureja dajanje FFS v promet,
· FFS je opremljeno z etiketo in navodilom za uporabo v slovenskem jeziku,

· da pošiljko FFS spremlja varnostni list, če je potreben, v skladu s predpisi, ki urejajo registracijo, evalvacijo, avtorizacijo in omejevanje kemikalij (REACH),
5. člen

(postopek inšpekcijskega pregleda)

(1) Uvoznik pošiljke FFS vloži prijavo za inšpekcijski pregled pri fitosanitarnem inšpektorju na vstopni točki, kjer se lahko FFS vnašajo na carinsko območje Unije. 
(2) Prijava se vloži v pisni ali elektronski obliki s predložitvijo vseh listin, ki spremljajo pošiljko FFS (v nadaljnjem besedilu: spremne listine) in mora vsebovati zlasti:

· ime in naslov oziroma firmo in sedež izvoznika pošiljke FFS,

· ime in naslov oziroma firmo in sedež prejemnika pošiljke FFS,

· registrsko številko distributerja, ki uvaža,
· vrsto in številko prevoznega sredstva,

· izvor FFS,

· namembno državo, če se pošiljka FFS ne uvaža v Republiko Slovenijo,
· trgovsko ime FFS, način in število pakiranj ter količino FFS.

(3) Inšpekcijski pregled pošiljke FFS obsega pregled spremnih listin in pregled istovetnosti. 

(4) S pregledom spremnih listin se preverja izpolnjevanje pogojev za vnos FFS iz 4. člena tega pravilnika. 

(5) Istovetnost pošiljke FFS se preverja tako, da se vsebina pošiljke FFS primerja s podatki iz spremnih listin ter z oznakami na embalaži in pakiranjih. 

(6) Po končanem inšpekcijskem nadzoru fitosanitarni inšpektor dovoli ali zavrne uvoz pošiljke FFS. Na prijavo za inšpekcijski pregled vpiše podatke o kraju in datumu pregleda, ki mora biti podpisana in overjena z žigom fitosanitarne inšpekcije.
(7) Če se z inšpekcijskim pregledom ugotovi, da so izpolnjeni pogoji iz zakona, ki ureja FFS, fitosanitarni inšpektor dovoli uvoz pošiljke. Na prijavo za inšpekcijski pregled pritisne žig z napisom. »UVOZ dovoljen«.

(8) Če se z inšpekcijskim pregledom ugotovi, da pogoji iz zakona, ki ureja FFS, niso izpolnjeni, fitosanitarni inšpektor prepove uvoz pošiljke ter odredi takojšnjo vrnitev pošiljke. Na prijavo za inšpekcijski pregled pritisne žig z napisom. »UVOZ prepovedan«.

(9) Podrobnejši obseg inšpekcijskega nadzora lahko določi predstojnica ali predstojnik (v nadaljnjem besedilu: predstojnik) Inšpektorata z navodili v obliki priročnika.

6. člen

(prevoz do namembnega mesta)

Če fitosanitarni inšpektor pri pregledu pošiljke FFS ugotovi nepravilnosti, ki jih je mogoče takoj  odpraviti, na primer, če pošiljka ni opremljena z varnostnim listom, ali etiketo v slovenskem jeziku, odobri prevoz pošiljke FFS iz določene vstopne točke do namembnega mesta, ki je pod carinskim nadzorom, kjer se po odpravi nepravilnosti opravi ponovni inšpekcijski pregled.. 

7. člen

(delovni čas)

Inšpekcijski nadzor pošiljk FFS se opravlja v delovnem času fitosanitarne inšpekcije. Delovni čas določi predstojnik Inšpektorata in je dostopen na spletni strani Inšpektorata.
8. člen

(prenehanje veljavnosti)

Z uveljavitvijo tega pravilnika preneha veljati Pravilnik o določitvi mejnih prehodov za promet s fitofarmacevtskimi sredstvi in postopkih nadzora pri njihovem vnosu (Uradni list RS, št. 89/04).
9. člen

(uveljavitev)

Ta pravilnik začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

PRILOGA 1

SEZNAM VSTOPNIH TOČK
Mejni prehodi v naslednjih krajih:
1. za železniški promet: Dobova, 

2. za cestni promet: Gruškovje, Jelšane, Obrežje,
3. za pomorski promet: Luka Koper,
4. za zračni promet: Letališče Ljubljana – Brnik,
5. za poštni promet: Ljubljana.

Namembna mesta Carinskih uradov…….
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