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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 21. člena Ustavnega zakona za izvedbo Temeljne ustavne listine o samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 1/91-I in 45/94), 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 
38/10 – ZUKN in 8/12) in drugega odstavka 113. člena Zakona o obrambi (Uradni list RS, 
št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembi in dopolnitvah Uredbe o upravljanju z vojaškimi nepremičninami

1. člen

V Uredbi o upravljanju z vojaškimi nepremičninami (Uradni list RS, št. 70/95, 92/99 in 11/10) se za tretjim odstavkom 3. člena dodata nova četrti in peti odstavek, ki se glasita:

»Za službena stanovanja, za katera ni sklenjeno najemno razmerje v skladu s prejšnjim odstavkom, se lahko sklene najemna pogodba za določen čas treh let z možnostjo podaljšanja za največ tri leta z ožjim družinskim članom osebe, ki je padla v vojaški agresiji na Republiko Slovenijo v času od 26. 6. do 18. 7. 1991 kot pripadnik Teritorialne obrambe Republike Slovenije.

Za ožjega družinskega člana iz prejšnjega odstavka se štejejo zakonec ali oseba, s katero je padli pripadnik Teritorialne obrambe Republike Slovenije živel v zunajzakonski skupnosti, njegovi otroci in posvojenci.«.

V dosedanjem četrtem odstavku, ki postane šesti odstavek, se beseda »prejšnjim« nadomesti z besedo »četrtim«.

2. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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EVA 2012-1911-0023
Vlada Republike Slovenije

Janez JANŠA
PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD
1. Pravna podlaga

Uredba o spremembi in dopolnitvah Uredbe o upravljanju z vojaškimi nepremičninami se izdaja na podlagi drugega odstavka 113. člena Zakona o obrambi, ki določa, da vlada podrobneje uredi način upravljanja premoženja v državni lasti, s katerim upravlja Ministrstvo za obrambo.

2. Rok za izdajo predpisa

Ministrstvo za obrambo predlaga, da se uredba sprejme in objavi v skladu s poslovniškimi roki.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa

Zakon o obrambi določa pristojnost vlade, da uredi način upravljanja s premoženjem v državni lasti, ki ga upravlja Ministrstvo za obrambo. Uredba o upravljanju z vojaškimi nepremičninami tako določa Ministrstvo za obrambo za upravljavca vojaških nepremičnin in med drugim ureja način ravnanja z vojaškimi nepremičninami in sicer tako razpolaganje kot oddajo. Posebej določa upravičene uporabnike vojaških stanovanj in daje pooblastilo ministru za obrambo, da podrobneje uredi postopke, merila in kriterije v zvezi z vojaškimi stanovanji.

Upravičeni uporabniki vojaških stanovanj so najprej pripadniki Slovenske vojske, nato zaradi kadrovskih potreb tudi javni uslužbenci Ministrstva za obrambo. V primeru, da ostajajo stanovanja v upravljanju Ministrstva za obrambo trajno nezasedena pa se lahko oddajo tudi javnim uslužbencem, ki izpolnjujejo pogoje za dodelitev stanovanja po Stanovanjskem pravilniku Stanovanjske komisije Vlade Republike Slovenije ali po Pravilniku o oddaji službenih stanovanj, samskih sob in ležišč v samskih sobah Policije, če organa nimata na razpolago primernega stanovanja. 

S predlagano novelo se uvaja nova kategorija upravičencev, s katerimi se lahko sklene najemna pogodba za stanovanja v upravljanju Ministrstva za obrambo in sicer z ožjim družinskim članom padlih pripadnikov Teritorialne obrambe RS v vojaški agresiji na Republiko Slovenijo v času od 26.6. do 18.7.1991 (v nadaljevanju: pripadnik TO). Z ožjim družinskim članom padlih pripadnikov TO se lahko sklene najemna pogodba za stanovanje za določen čas, če gre za trajno nezasedeno stanovanje, ki ga ni bilo mogoče dodeliti pripadnikom Slovenske vojske ali javnim uslužbencem Ministrstva za obrambo zaradi kadrovskih potreb, niti javnim uslužbencem, ki izpolnjujejo pogoje za dodelitev stanovanja po Stanovanjskem pravilniku Stanovanjske komisije Vlade republike Slovenije ali po Pravilniku o oddaji službenih stanovanj, samskih sob in ležišč v samskih sobah Policije. Če ostanejo stanovanja še vedno nezasedena, se lahko oddajo tudi drugim fizičnim in pravnim osebam. S predlagano dopolnitvijo se zagotavlja gospodarno izkoriščanje stanovanjskega sklada Ministrstva za obrambo. 
4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja

Presoja administrativnih posledic 

Na podlagi predlagane novele uredbe bo Ministrstvo za obrambo pripravilo tudi ustrezne dopolnitve Pravilnika o službenih stanovanjih Ministrstva za obrambo in s tem omogočilo dejansko uporabo stanovanj stanovanjskega sklada Ministrstva za obrambo tudi novi kategoriji upravičencev.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije 

Predloga uredbe ni treba uskladiti s pravnim redom Evropske unije.

Na urejanje ravnanja s stanovanjskim skladom v lasti države predpisi Evropske unije ne vplivajo, prav tako v zvezi s tem področjem pravnega urejanja Republika Slovenija nima sklenjenega mednarodnega sporazuma.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Predlagana dopolnitev uredbe o upravljanju z vojaškimi nepremičninami uvaja novo kategorijo upravičencev uporabe stanovanj stanovanjskega sklada Ministrstva za obrambo in sicer ožje družinske člane padlega pripadnika TO. Kot ožji družinski člani se štejejo zakonec ali oseba, s katero je živel padli pripadnik TO v zunajzakonski skupnosti in otroci ter posvojenci padlega pripadnika TO. Z navedenim upravičencem se lahko sklene najemno stanovanje za določen čas, če gre za trajno nezasedeno stanovanje, ki ga ni bilo mogoče dodeliti pripadnikom Slovenske vojske ali javnim uslužbencem Ministrstva za obrambo zaradi kadrovskih potreb niti javnim uslužbencem, ki izpolnjujejo pogoje za dodelitev stanovanja po Stanovanjskem pravilniku Stanovanjske komisije Vlade Republike Slovenije ali po Pravilniku o oddaji službenih stanovanj, samskih sob in ležišč v samskih sobah Policije . 

Pri oblikovanju spremembe uredbe je bilo upoštevano, da gre v primeru zagotavljanja možnosti najema stanovanj v upravljanju Ministrstva za obrambo za ožje družinske člane pripadnikov Teritorialne obrambe, padlih v vojni za Slovenijo, za izvajanje celostne skrbi, kot jo ureja Zakon o službi v Slovenski vojski. Pri ureditvi posebnih pravic družinskih članov padlih pripadnikov Teritorialne obrambe do dodelitve stanovanja se smiselno uporabljajo tiste določbe Zakona o službi v Slovenski vojski, ki urejajo pravice najema stanovanja za ožje družinske člane umrlega pripadnika Slovenske vojske. Tudi obravnavani pripadniki so izgubili življenje pri opravljanju vojaške službe in to v zahtevnih okoliščinah agresije nekdanje JLA na Republiko Slovenijo, zato bi bilo primerno, da se njihovim družinskim članom, čeprav z velikim časovnim zamikom, zagotovijo vsaj podobne pravice, kot jih imajo sedanji družinski člani tistih pripadnikov Slovenske vojske, ki brez svoje krivde izgubijo življenje med opravljanjem vojaške službe. Dodelitev stanovanja družinskim članom padlih pripadnikov Teritorialne obrambe bo možna le v primeru, da razpoložljiva stanovanja ne bodo predhodno dodeljena upravičencu iz Slovenske vojske, javnim uslužbencem v Ministrstvu za obrambo oziroma javnim uslužbencem, ki izpolnjujejo pogoje za dodelitev stanovanj po Stanovanjskem pravilniku Stanovanjske komisije Vlade Republike Slovenije, ali po Pravilniku o oddaji službenih stanovanj, samskih sob in ležišč v samskih sobah Policije. S tega vidika se dosedanjim upravičencem do službenih stanovanj njihove pravice ne bodo v ničemer spremenile oziroma omejile. Z možnostjo dodelitve stanovanj družinskim članom padlih pripadnikov Teritorialne obrambe v vojni za Slovenijo 1991, se zasleduje tudi cilj gospodarnega izkoriščanja stanovanjskega fonda Ministrstva za obrambo, saj ministrstvo še vedno razpolaga s 299 nezasedenimi stanovanji. 
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