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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi drugega odstavka 8. člena Zakona o graditvi objektov (Uradni list RS, št. 102/04 – uradno prečiščeno besedilo, 14/05 – popr., 92/05 – ZJC-B, 93/05 – ZVMS, 111/05 – odl. US, 126/07, 108/09, 61/10 – ZRud-1, 76/10 – ZRud-1A, 20/11 – odl. US in 57/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 
o razvrščanju objektov glede na zahtevnost gradnje

1. člen

(vsebina)

(1) Ta uredba razvršča objekte glede na zahtevnost gradnje na zahtevne, manj zahtevne, nezahtevne in enostavne objekte ter določa vzdrževanje objektov.
(2) Ta uredba se ne uporablja za razvrščanje tistih enostavnih objektov in za vzdrževanje objektov, ki jih določajo predpisi s področja energetike, rudarstva, gospodarjenja z gozdovi, elektronskih komunikacij, cest, železnic in žičniških naprav ter drugi predpisi, razen v primeru, da so določbe te uredbe za investitorja ugodnejše.
2. člen

(pravila računanja velikosti in razvrščanje objektov)

(1) Za potrebe razvrščanja objektov glede na zahtevnost se pri stavbah računa:

–
površina kot bruto tlorisna površina, v skladu s standardom SIST ISO 9836;
–
prostornina kot bruto prostornina, v skladu s standardom SIST ISO 9836;

–
višina kot največja razdalja od spodnje kote najnižjega prostora stavbe do vrha stavbe.

(2) Za potrebe razvrščanja objektov glede na zahtevnost se pri gradbenih inženirskih objektih računa:

–
površina kot bruto tlorisna površina ob smiselni uporabi standarda iz prejšnjega odstavka;

–
prostornina kot bruto prostornina ob smiselni uporabi standarda iz prejšnjega odstavka;

–
višina kot razdalja od najnižje točke do vrha konstrukcije;

–
pri cevovodih premer kot notranji (svetli) premer.

(3) Pravila za računanje velikosti objekta iz prvega in drugega odstavka tega člena se ne uporabljajo, če je v prilogah te uredbe določen drugačen način računanja velikosti objekta.

3. člen

(zahteven objekt)

Zahteven objekt je objekt, v katerem se zadržuje večje število oseb, ali objekt, ki ima velike dimenzije, ali objekt, za katerega je vedno obvezna presoja vplivov na okolje po zakonu, ki ureja varstvo okolja, ali drug objekt, če je tako določeno s posebnimi predpisi. Zahtevni objekti so navedeni v prilogi 1, ki je sestavni del te uredbe.

4. člen

(manj zahteven objekt)

Manj zahteven je objekt, ki ni uvrščen med zahtevne, nezahtevne ali enostavne objekte.

5. člen

(nezahteven objekt)

Nezahteven objekt je konstrukcijsko manj zahteven objekt. Nezahtevni objekti so navedeni v prilogi 2, ki je sestavni del te uredbe.

6. člen

(enostaven objekt)

(1) Enostaven objekt je konstrukcijsko nezahteven objekt, ki ne potrebuje posebnega statičnega in gradbenotehničnega preverjanja, ki ni namenjen prebivanju in ni objekt z vplivi na okolje. Enostavni objekti so navedeni v prilogi 2 te uredbe.
(2) Poleg enostavnih objektov iz priloge 2 te uredbe je enostaven tudi objekt, ki je proizvod, dan na trg v skladu s predpisom, ki ureja tehnične zahteve za proizvode in ugotavljanje skladnosti, če je povezan s tlemi in ni namenjen prebivanju.

(3) Objekti iz prvega in drugega odstavka tega člena, za katere je predpisana pridobitev soglasja v varovalnem pasu ali varovanem območju, se štejejo za enostavne objekte samo pod pogojem, da je tako soglasje pridobljeno.
(4) Če se objekt iz prvega ali drugega odstavka tega člena gradi na območju obstoječe pozidave, pridobitev soglasij iz prejšnjega odstavka ni potrebna, razen če umestitev enostavnega objekta posega v območja varovalnih pasov ali varovana območja.
7. člen

(vzdrževanje)

Vzdrževanje objekta je izvedba del, s katerimi se objekt ohranja v dobrem stanju in omogoča njegova uporaba. Vzdrževanje objekta so dela, navedena v prilogi 3, ki je sestavni del te uredbe. 
8. člen

(pogoji umeščanja nezahtevnih in enostavnih objektov v prostor)

(1) Šteje se, da je pogoj upoštevanja določb prostorskega akta ali drugega predpisa občine v zvezi z gradnjo nezahtevnih in enostavnih objektov upoštevan, če so izpolnjeni naslednji pogoji:

–
glede odmikov: da morajo biti najbolj izpostavljeni deli objekta od meje sosednjega zemljišča odmaknjeni za polovico svoje višine, pri vkopanih objektih najmanj 1,5 m, ograja kot enostaven objekt in objekt brez kriterija višine pa se lahko gradi na mejo;
–
glede dopustne namenske rabe: da namen enostavnega ali nezahtevnega objekta dopolnjuje namensko rabo obstoječe pozidave, oziroma da ni v nasprotju z namensko rabo, ki je določena v prostorskem aktu;

–
glede dovoljenega oblikovanja, materialov in velikosti: da s svojo velikostjo, materiali ter drugimi oblikovnimi značilnostmi ne kvari splošnega videza prostora in v prostoru ne izstopa oziroma v primeru dopolnitve obstoječe pozidave: da glede na velikost, materiale, barvo in druge oblikovne značilnosti ne odstopa od že zgrajenih objektov oziroma sledi tipologiji že zgrajenih objektov.

(2) Za parcelo, namenjeno gradnji, se šteje:

–
gradbena parcela, ki je bila določena z upravno odločbo kot funkcionalno zemljišče ali
–
zemljiška parcela ali
–
v primeru obstoječe pozidave: parcela oziroma parcele na katerih leži objekt oziroma objekti za katere je bilo pridobljeno gradbeno dovoljenje.
(3) Pravila iz prejšnjih odstavkov se ne uporabljajo za objekte, za katere posebni predpisi določajo, da je njihova gradnja v javno korist.
(4) Ne glede na določbe tega člena se za pogoje umeščanja v prostor ob gradnji nezahtevnih in enostavnih objektov uporabljajo določbe prostorskega akta ali drugega predpisa občine, če so za investitorja ugodnejše.

9. člen

(začeti postopki)

(1) Ta uredba ne vpliva na postopke izdajanja gradbenih dovoljenj, ki so se začeli pred uveljavitvijo te uredbe, postopki pa še niso zaključeni z izdajo gradbenega dovoljenja, razen če so določbe te uredbe za investitorja ugodnejše in nadaljevanje obravnave v postopku izdaje gradbenega dovoljenja v skladu z določbami te uredbe zahteva investitor.

(2) Ta uredba se uporablja tudi za gradnjo enostavnih objektov in za vzdrževanje objektov, katerih izvajanje se je začelo pred uveljavitvijo te uredbe, če so določbe te uredbe za investitorja ugodnejše.

10. člen

(razvrstitev že zgrajenih objektov in zaključek inšpekcijskih postopkov)

(1) Objekti, zgrajeni pred uveljavitvijo te uredbe, se glede na zahtevnost in pogoje umestitve v prostor razvrstijo po določbah te uredbe, če je za investitorja to ugodneje.
(2) Če je bil do uveljavitve te uredbe začet inšpekcijski postopek, ki do uveljavitve te uredbe še ni zaključen z izvršitvijo inšpekcijske odločbe, po določbah te uredbe pa za tak postopek ni več pravne osnove, se inšpekcijski postopek najkasneje v 90 dneh po uveljavitvi te uredbe po uradni dolžnosti ustavi.
11. člen

(prenehanje veljavnosti)

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o vrstah objektov glede na zahtevnost (Uradni list RS, št. 37/08 in 99/08).

12. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Janez JANŠA
PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Podlaga za sprejem uredbe je določena v drugem odstavku 8. člena ZGO-1, v katerem je določeno, da Vlada RS z uredbo podrobneje določi vrste zahtevnih, manj zahtevnih, nezahtevnih in enostavnih objektov, ter dela, ki se štejejo za vzdrževanje objekta, če drug zakon ne določa drugače. Čeprav sta bila v programu dela Vlade RS za leto 2011 predvidena priprava in sprejem le spremembe uredbe, se je ob proučevanju posredovanih pobud in pripomb za spremembo uredbe pokazalo, da bi bilo treba spremeniti več kot 1/2 vseh členov (natančneje 60 %) veljavne uredbe. Ker je pripravljavec poleg navedenega upošteval še dejstvo, da je prejel veliko pripomb, ki so konceptualne in sistemske narave, ter da so se pri izvajanju uredbe v praksi zaradi samega koncepta uredbe pojavile številne težave, je bila sprejeta odločitev, da se pripravi povsem nova uredba.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

Uredba nadomešča že veljavno uredbo, zato zakonskega roka za izdajo predpisa ni.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Predlog nove uredbe sledi načelom:

· preglednosti in jasnosti zlasti naborov vrst objektov glede na zahtevnost (razvrščanje v 


tabelah);

· enotnosti pravil računanja velikosti objektov;

· uravnoteženja vrst objektov glede zahtevnosti gradnje in namena objektov;

· argumentiranega razvrščanja po gradbenotehnični zahtevnosti objekta;

· urejanje samo tistih posegov, ki predstavljajo objekt (definicija!) ali vzdrževanje 

obstoječega objekta;

· odprave prepovedi priključevanja nezahtevnih in enostavnih objektov na objekte gospodarske javne infrastrukture, ki se je v praksi izkazal kot zelo neživljenjski pogoj (tako se npr. niso mogli priključiti niti pomožni infrastrukturni objekti, objekti razsvetljave, urbana oprema, objekti za oglaševanje ipd.).

Uredba je sestavljena iz besedila in prilog. Besedilo povzema določbe ZGO-1, opredeljuje izjeme, ki jih urejajo drugi predpisi in vsebuje urbanistična merila za umestitev nezahtevnih in enostavnih objektov v prostor. Tri priloge jasno in pregledno prikazujejo razvrstitev objektov glede na zahtevnost. V prvi prilogi so navedeni zahtevni objekti skladno s predpisom o klasifikaciji objektov. V drugi prilogi so enostavni in nezahtevni objekti uvrščeni v skupine in so zanje opredeljena jasna merila. Pri nezahtevnih in enostavnih objektih je v tabelah za lažje razvrščanje ob vsaki vrsti objekta navedeno tudi navodilo za razvrščanje določenega objekta. Zadnja priloga vsebuje dela, ki se štejejo za vzdrževanje objektov.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

S predlaganimi rešitvami uredbe se pospešujejo in skrajšujejo administrativni postopki s področja graditve. Določen je namreč večji nabor enostavnih objektov, za katere ni treba pridobiti gradbenega dovoljenja. Nadalje uredba določa širok nabor nezahtevnih objektov, za katere investitor pridobi gradbeno dovoljenje po enostavnejšem postopku (določen v členih 74.a do 74.č ZGO-1). Ta postopek je hiter in za investitorja bistveno cenejši, ker v njem ni treba priložiti projektne dokumentacije. Tako se bo olajšal in pospešil zagon nekaterih investicij. Z jasnejšo opredelitvijo pojma vzdrževanje objekta se odpravlja dvom, ali je za določen poseg v objekt treba pridobiti gradbeno dovoljenje (npr. zasteklitev balkona), s tem pa se občutno zmanjšujejo čas in stroški, potrebni za izvedbo vzdrževanja in med drugim omogoča enostavna (energetsko učinkovita) prenova objektov.

Predlog uredbe je usmerjen v enostavnejšo, hitrejšo in cenejšo pot do izvedbe gradbene investicije ob upoštevanju gradbenotehničnih predpisov. V več primerih kot doslej bo mogoče investicije izvesti brez gradbenega dovoljenja in posledično brez projektne dokumentacije oziroma z manjšim obsegom. Pocenitev investicij bo imela pozitiven vpliv na trenutno gospodarsko situacijo.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

Ne gre za prenos direktive.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

1. člen (vsebina)

Po uveljavitvi ZGO-1 v letu 2003 je bila cela vrsta posebnih gradbeno inženirskih objektov in vzdrževalnih del urejena s področnimi predpisi, pri čemer so jih (ob upoštevanju nekaterih pogojev) ti predpisi razglasili za enostavne (npr. komunikacijski objekti) ali pa so določena dela razglasili za vzdrževalna (ceste, železnice ipd.). Pri tem gre večinoma za objekte, katerih gradnja je s posebnimi zakoni razglašena za gradnjo v javnem interesu ali pa so iz različnih razlogov tako pomembni za slovensko gospodarstvo, da se njihova gradnja pospešuje z lajšanjem pogojev za začetek gradnje (npr. energetski objekti, ki sledijo napredku tehnike – fotovoltaika, vetrne elektrarne ipd.). Zato je v 1. členu zaradi jasnosti in pravne varnosti uporabnikov uredbe določeno, da se za te vrste objektov ta uredba ne uporablja, razen v primeru, da so določbe te uredbe za investitorja ugodnejše.

2. člen (pravila računanja velikosti in razvrščanja objektov)

Na novo so določena enotna pravila računanja velikosti. V veljavni Uredbi o vrstah objektov glede na zahtevnost namreč niso bila dosledno in enotno opredeljena pravila računanja velikosti. Uredba zato v 2. členu določa enotna pravila računanja velikosti za stavbe, pri čemer se sklicuje na standard, ki ureja izračunavanje površin in prostornin za stavbe (SIST ISO 9836), razen pri računanju višine, za katero so določena posebna pravila. Ker so gradbenoinženirski objekti različnih pojavnosti in vrst, standard SIST ISO 9836 pa velja samo za stavbe, je za gradbenoinženirske objekte predvidena smiselna uporaba tega standarda pri izračunavanju površin in prostornine (če tak objekt sploh ima prostornino in površino). Določeno je še pravilo za izračun višine gradbenoinženirskega objekta ter za izračun premera pri cevovodih.

Ne glede na navedeno pa je v tretjem odstavku 2. člena določeno, da se zapisana pravila glede računanja velikosti ne uporabljajo, če uredba za katero koli vrsto objekta zaradi specifičnosti objekta (ker objekt ni merljiv z navedenimi merili) ali iz kakšnih drugih razlogov (npr. ker je za razvrstitev pomembno drugo merilo, ki ni povezano z velikostjo) določa drugačen način računanja velikosti. Tak je primer čistilnih naprav, katerih velikost se običajno opisuje s kapaciteto (populacijsko enoto); z energetskimi vodi, ki se opisujejo z napetostjo (kV), s plinovodi, ki se opisujejo s tlakom (bar) itd. Pri športnih igriščih pa je za zahtevnost objekta poleg površine uporabljen še kriterij, da so na igrišču zgrajene tribune s sedišči in stojišči za 5000 obiskovalcev in več, ker sama (velika) površina na tleh še ne pomeni, da bi se zaradi nepravilnega projektiranja in gradnje takega objekta lahko ogrozilo večje število oseb. Pri mogoči kapaciteti 5000 obiskovalcev in več je ta pogoj že izpolnjen.

3. člen (zahteven objekt)

V prvem odstavku je zaradi pravne jasnosti in uporabnosti uredbe najprej povzeta definicija zahtevnega objekta iz ZGO-1. Zahteven objekt je v skladu z ZGO-1 objekt, v katerem se zadržuje večje število oseb, ali objekt, ki ima velike dimenzije ali drug objekt, če je to določeno s posebnimi predpisi. Kriteriji so v predlogu uredbe zaradi lažje uporabe preračunani v preverljiva in laže ugotovljiva merila (npr. prostornina, višina, kapaciteta). Zahtevni objekti so po novem v predlagani uredbi določeni v tabeli, ki je v prilogi 1 uredbe. Predlog nove uredbe dosledno izpelje razvrščanje objektov po CC-SI, tako da so razvrščeni in s kriteriji opredeljeni vsi objekti po CC-SI in nobena kategorija (niti kategorija druge stavbe in drugi gradbeni inženirski objekti – kamor spadajo vsi objekti, ki se ne morejo uvrstiti drugam) ni več izpuščena.

4. člen (manj zahteven objekt)

V 4. členu je zaradi pravne jasnosti in lažje uporabe uredbe ponovljena definicija manj zahtevnega objekta. V to skupino spadajo vsi objekti, ki niso uvrščeni med zahtevne, nezahtevne in enostavne objekte. Glede na ZGO-1 je jasno, da v to kategorijo tudi ne spadajo dela, ki ne izpolnjujejo pogojev za objekt, saj gre v tem primeru za vzdrževalna dela ali pa za druga dela, ki jih ZGO-1 ne ureja.

5. člen (nezahteven objekt)

Uredba pri definiranju nezahtevnega objekta sledi določilu ZGO-1, ki opredeljuje, da je nezahteven objekt konstrukcijsko manj zahteven. Pri pridobitvi gradbenega dovoljenja za nezahteven objekt ni treba projektirati, za izdajo gradbenega dovoljenja zadošča skica z značilnimi prerezi in prikazom umestitve objekta na parceli z odmiki, zato zahtev, ki so predpisane v zvezi s projektiranjem, v taki skici ni mogoče prikazati. Ker je bila v ZGO-1 z odločbo Ustavnega sodišča črtana določba, da v postopku za izdajo gradbenega dovoljenja za nezahteven objekt ni stranskih udeležencev, je bilo pri razvrščanju enostavnih in nezahtevnih objektov pomembno tudi to, ali bi objekt lahko glede na svojo velikost in naravo vplival na pravice lastnikov sosednjih zemljišč, zlasti glede motenja posesti zaradi emisij in podobnih vplivov. Vendar pa to vprašanje zaradi urbanističnih pogojev, ki vedno veljajo tudi za nezahtevne objekte, zlasti odmikov, pri razvrščanju ni bilo tako pomembno kot gradbenotehnična zahtevnost gradnje nezahtevnega objekta. V fazi usklajevanja so nekateri resorji (še posebej MKO) dosegli določena odstopanja od navedenih osnovnih načel in v imenu pospeševanja nekaterih dejavnosti dosegla precejšnja povečanja gabaritov objektov, ki jih še razvrščamo med nezahtevne objekte.

Nezahtevni objekti, ki ustrezajo navedenim pogojem, so navedeni v prilogi 2 uredbe, kar omogoča preglednost in primerjavo med obema vrstama objektov in s tem lažjo uporabo predpisa za investitorje in upravne delavce.

6. člen (enostaven objekt)

Pri določanju nabora enostavnih objektov je bilo upoštevano, da objekt ne potrebuje posebnega statičnega in gradbenotehničnega preverjanja, kadar je pri njegovi gradnji zaradi lastnosti objekta upoštevanje izpolnjevanja bistvenih zahtev brezpredmetno ali je nepomembno, kar je treba preveriti z vidika vsake od bistvenih zahtev. To je bilo torej izhodišče za določanje enostavnih objektov, upoštevano pri določanju kriterijev za enostavne objekte v tabeli, ki je v prilogi 2 uredbe. Glede na navedeno že sama uvrstitev določene vrste objekta določenih dimenzij ali drugih značilnosti (tudi samega namena) implicira na to, da je pomen izpolnjevanja bistvenih zahtev pri določenem objektu manjši ali pa sploh brezpredmeten. Dodaten kriterij, ki je v nekaterih primerih omogočil razvrstitev objekta med enostaven objekt je posebej urejen režim preverjanja gradbenotehničnih rešitev (npr. gozdne ceste, pomožni komunalni objekti).

Poleg objektov, ki so navedeni v prilogi 3, se po predlogu drugega odstavka 6. člena predloga uredbe za enostavne objekte štejejo tudi proizvodi, ki so dani na trg skladno z Zakonom o tehničnih zahtevah za proizvode in ugotavljanju skladnosti ter izpolnjujejo pogoje za objekt (povezanost s tlemi). Pri tem so mišljeni prefabrikati, kot so bazeni, šotori, hale, skladišča, čistilne naprave, kontejnerji/zabojniki, montažne ute, lope, hiške, ograje, rastlinjaki/steklenjaki, garaže in podobni predizdelani proizvodi, ki jih investitor kupi v specializirani prodaji in jih sam poveže s tlemi v skladu z navodili proizvajalca. Ti proizvodi so namreč lahko sestavljivi in se zgradijo po navodilih proizvajalca, same bistvene zahteve pa so upoštevane že pri izdelavi proizvoda v tovarni, zato gre z gradbenotehničnega vidika za povsem enostavno gradnjo. Izjema je določena za prefabrikate, namenjene prebivanju (montažne hiše, bivalni zabojniki ipd.)

V tretjem in četrtem odstavku uredba glede obveznosti pridobitve soglasja razlikuje med enostavnimi objekti, ki se gradijo na območju obstoječe pozidave in drugimi primeri gradenj enostavnih objektov izven teh območij. Pri objektih, ki se nahajajo na območju obstoječe pozidave pridobitev predpisanih soglasij ni potrebna, razen če se nahajajo v varovalnem pasu ali varovanem območju.

7. člen (vzdrževanje)

Opredeljeno je vzdrževanje, ki dopolnjuje besedilo ZGO-1 o vzdrževanju objektov in uvaja prilogo 3 uredbe.
8. člen (pogoji umeščanja nezahtevnih in enostavnih objektov v prostor)

Uredba določa pogoje umeščanja v prostor pri gradnji nezahtevnih in enostavnih objektov. Nanaša se na odmike, upoštevanje namenske rabe in oblikovanja objektov ter na parcelo, namenjeno gradnji. Izjema glede uporabe navedenih pogojev je določena za objekte, ki se po posebnih predpisih gradijo v javno korist. Ne glede na določbo tega člena pa se uporabljajo določbe prostorskega akta ali drugega predpisa občine, če so njegove določbe za investitorja ugodnejše.

9. člen (začeti postopki)

Uredba ne vpliva na postopke izdajanja gradbenih dovoljenj, ki so se začeli pred njeno uveljavitvijo uredbe, postopki pa še niso zaključeni z izdajo gradbenega dovoljenja, razen če so določbe te uredbe za investitorja ugodnejše in nadaljevanje obravnave v postopku izdaje gradbenega dovoljenja v skladu z določbami te uredbe zahteva investitor.

Uredba se uporablja tudi za gradnjo enostavnih objektov in za vzdrževanje, katerih izvajanje se je začelo pred njeno uveljavitvijo, če so določbe uredbe za investitorja ugodnejše.

10. člen (razvrstitev že zgrajenih objektov)

Objekti, zgrajeni pred uveljavitvijo uredbe, se glede na zahtevnost in pogoje umestitve v prostor razvrstijo po določbah uredbe, če je za investitorja to ugodneje.

Če je bil do uveljavitve uredbe začet inšpekcijski postopek in še ni zaključen z izvršitvijo inšpekcijske odločbe, po določbah te uredbe pa za tak postopek ni več pravne osnove, se inšpekcijski postopek najkasneje v 90 dneh po uveljavitvi te uredbe po uradni dolžnosti ustavi.

11. člen (prenehanje veljavnosti)

Člen določa, da z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati do zdaj veljavna uredba. 
12. člen (začetek veljavnosti)

Določeno je, da začne uredba veljati osmi dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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