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Vlada Republike Slovenije je na 16. redni seji dne 31. 5. 2012 določila besedilo:

· PREDLOGA ZAKONA O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O CESTAH,
ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 143. člena poslovnika Državnega zbora po nujnem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države. S predlogom zakona se v slovenski pravni red prenašajo določbe Direktive 2010/40/ES, rok za njen prenos pa je potekel že 27. februarja 2012. Evropska komisija je na Stalno predstavništvo Republike Slovenije posredovala uradni opomin zaradi nenotifikacije nacionalnih predpisov za prenos predmetne direktive, ki ga je le-to prejelo dne 22. 3. 2012. Evropska Komisija Republiko Slovenijo poziva, da v roku 2 mesecev od prejema opomina posreduje odgovor glede implementacije direktive v nacionalni pravni red. Po prejemu odgovora lahko Komisija poda obrazloženo mnenje. Če Republika Slovenija tudi po obrazloženem mnenju ukrepov ne bi sprejela, ji lahko Sodišče Evropske unije v skladu s 260. členom PDEU naloži plačilo pavšalnega zneska oziroma denarne kazni. 

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki na sejah Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
- 
Zvone Černač, minister za infrastrukturo in prostor,

- 
dr. Igor Šalamun, državni sekretar, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,

- 
Boštjan Rigler, v.d. generalnega direktorja Direktorata za infrastrukturo, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,

- 
Dean Herenda, sekretar, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,

-
mag. Anita Goršek, sekretarka, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor.
Dr. Božo PREDALIČ
GENERALNI SEKRETAR
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