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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 13. in 18. člena Zakona o igrah na srečo (Uradni list RS, št. 14/11 – uradno prečiščeno besedilo in 108/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 
o spremembah Uredbe o določitvi društev in neprofitnih humanitarnih organizacij, 
ki smejo občasno prirejati klasične igre na srečo, in o kriterijih za občasno prirejanje 
klasičnih iger na srečo

1. člen

V Uredbi o določitvi društev in neprofitnih humanitarnih organizacij, ki smejo občasno prirejati klasične igre na srečo, in o kriterijih za občasno prirejanje klasičnih iger na srečo (Uradni list RS, št. 70/00) se v tretjem odstavku 3. člena besedilo »Urad Republike Slovenije za nadzor prirejanja iger na srečo« nadomesti z besedilom »ministrstvo, pristojno za finance, in nadzorni organ«.

2. člen

Besedilo 7. člena se spremeni tako, da se glasi:
»Skupna vrednost izdanih srečk pri posamezni klasični igri na srečo ne sme presegati 200.000 eurov. Cena posamezne srečke ne sme biti večja od vrednosti najmanjšega dobitka.

Ne glede na določbo prejšnjega odstavka število izdanih srečk ne sme presegati 200.000 srečk.

Vrednost posameznega vplačila na stavni listek pri športnih stavah ne sme presegati 20 eurov.«.
3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o igrah na srečo se vzpostavlja ustrezna pravna podlaga za izvedbo reorganizacije v Ministrstvu za finance. Na podlagi izvedene reorganizacije bo del pristojnosti Urada RS za nadzor prirejanja iger na srečo prevzela Davčna uprava RS, del nalog (spremljanje, zbiranje in analiziranje podatkov, potrebnih za dodelitev in podaljšanje koncesij oziroma dovoljenj, ter vodenje registra koncesionarjev, prirediteljev, igralnic in igralnih salonov) pa Ministrstvo za finance. 

Z Uredbo o spremembi Uredbe o določitvi društev in neprofitnih humanitarnih organizacij, ki smejo občasno prirejati klasične igre na srečo in o kriterijih za občasno prirejanje klasičnih iger na srečo se zato v 3. členu izraz »Urad RS za nadzor prirejanja iger na srečo« smiselno nadomesti z obema organoma, ki imata po izvedeni reorganizaciji naloge na tem področju. 

Spremeni se tudi 7. člen, ki je najvišjo skupno vrednost izdanih srečk pri posamezni klasični igri na srečo kot tudi najvišjo vrednost posameznega vplačila na stavni listek pri športnih stavah določal še v tolarjih.
