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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi sedmega odstavka 168. člena Zakona za uravnoteženje javnih financ (Uradni list RS, 
št. 40/12) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o povračilu stroškov prevoza na delo in z dela za funkcionarje

1. člen

(vsebina)

Ta uredba podrobneje ureja povračilo stroškov prevoza na delo in z dela za funkcionarje in javne uslužbence, za katere povračila stroškov prevoza na delo in z dela ne ureja kolektivna pogodba (v nadaljnjem besedilu: funkcionar in javni uslužbenec).

2. člen

(kdaj javni prevoz ni možen)

Funkcionar in javni uslužbenec nimata možnosti prevoza z javnimi prevoznimi sredstvi, če javni prevoz ne obstaja, če ga glede na delovni čas funkcionarja ali javnega uslužbenca ni možno uporabiti ali če bi uporaba javnega prevoza glede na vozni red in delovni čas funkcionarja ali javnega uslužbenca, ne upoštevaje čas trajanja vožnje, za funkcionarja ali javnega uslužbenca pomenila več kot eno uro dnevne časovne izgube v eno smer. 

3. člen

(dodelitev ali razporeditev funkcionarja)

Kot premeščen zaposleni iz tretjega odstavka 168. člena Zakona za uravnoteženje javnih financ (Uradni list RS, št. 40/12) se šteje tudi funkcionar, ki je dodeljen ali razporejen v drug kraj po odločitvi oziroma volji delodajalca. 

4. člen

(vrsta in cena javnega prevoza)

Izjavi za povračilo stroškov prevoza na delo in z dela se priloži podatek o vrsti in ceni javnega prevoza.

KONČNA DOLOČBA

5. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Predpis bo izdan na podlagi sedmega odstavka 168. člena Zakona za uravnoteženje javnih financ (Uradni list RS, št. 40/12).

Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: /

2. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

3. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz baze RPS.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV K UREDBI:

K 1. členu

Člen ureja vsebino uredbe in njeno veljavnost glede podrobnejše ureditve povračil stroškov prevoza na delo in z dela za funkcionarje in javne uslužbence, za katere povračila stroškov prevoza na delo in z dela ne ureja kolektivna pogodba.

V drugem odstavku alineje c 2. člena KPND namreč določa, da KPND ne velja za predsednika republike, poslance ter druge funkcionarje in delavce državnih organov, ki jih voli ali imenuje Državni zbor Republike Slovenije, Vlada Republike Slovenije, skupščine občin in posebnih družbenopolitičnih skupnosti, njihovi izvršni sveti oziroma v skladu z zakonom drugi državni organi. 

Z vključitvijo javnih uslužbencev, ki jih imenuje vlada, za katere povračila stroškov na delo in z dela ne ureja kolektivna pogodba, se enotno ureja področje povračila stroškov prevoza na delo in z dela tudi za direktorje, ki jih imenuje vlada. Za druge javne uslužbence je ta materija urejena s kolektivnimi pogodbami.

K 2. členu

Člen podrobneje ureja primere, kdaj javni prevoz ni možen, in sicer javni prevoz ni možen, če ne obstaja, če ga glede na delovni čas ni možno uporabiti ali če bi uporaba javnega prevoza glede na vozni red in delovni čas, ne upoštevaje čas trajanja vožnje, za funkcionarja pomenila več kot eno uro dnevne časovne izgube v eno smer.
K 3. členu

Člen določa, da ne glede na oddaljenost mesečna višina povračila stroškov prevoza na delo in z dela ne more znašati več kot znaša višina minimalne plače za mesečno delovno obveznost, razen če je bil funkcionar dodeljen ali razporejen po odločitvi oziroma volji delodajalca v drugi kraj. S podrobnejšo ureditvijo glede na ZUJF se urejajo različni načini zasedbe druge funkcije, ki se razlikujejo od postopkov zasedbe drugega delovnega mesta javnih uslužbencev. Pravosodni funkcionarji so lahko npr. na podlagi Zakon o sodiščih (ZS), Zakona o sodniški službi (ZSS) ali Zakona o državnem tožilstvu (ZDT), premeščeni, razporejeni ali dodeljeni na drugo delovno mesto ali drug organ.

K 4. členu

Ta člen določa, da funkcionar ali javni uslužbenec izjavi za povračilo stroškov prevoza na delo in z dela, kot jo določa ZUJF, zaradi obračuna povračila stroškov prevoza na delo in z dela, priloži tudi podatek o vrsti in ceni javnega prevoza.

K 5. členu

Člen določa uporabo te uredbe z dnem po objavi v Uradnem listu RS.
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