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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi petega odstavka 9. člena Zakona o davčni službi (Uradni list RS, št. 1/07 – uradno prečiščeno besedilo, 40/09 in 33/11) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 
o dopolnitvi Uredbe o določitvi davčnih uradov Davčne uprave Republike Slovenije

1. člen

V Uredbi o določitvi davčnih uradov Davčne uprave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 142/04, 4/05, 120/05, 63/08 in 51/10) se v 4. členu za četrtim odstavkom doda novi peti odstavek, ki se glasi:

»Posebni davčni urad opravlja nadzor nad prirejanjem iger na srečo.«.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. januarja 2013.
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Uredba o določitvi davčnih uradov Davčne uprave Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: uredba) določa davčne urade in njihove sedeže, opredeljuje obseg njihovih območij po upravnih enotah, pristojnost davčnih uradov za odločanje o zahtevkih za vračilo preveč odtegnjenega in plačanega davka od dohodkov iz nematerializiranih finančnih instrumentov ter pristojnost Posebnega davčnega urada.
Z novelo Zakona o igrah na srečo bo pristojnost za nadzor nad prirejanjem iger na srečo prenesena z Urada za nadzor na prirejanjem iger na srečo na Davčno upravo Republike Slovenije, v okviru katere bodo nadzor nad prirejanjem iger na srečo opravljali inšpektorji za igre na srečo.
Zaradi navedenega se v predlogu Uredbe o dopolnitvi Uredbe o določitvi davčnih uradov Davčne uprave Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: predlog uredbe) določi, da opravlja nadzor nad prirejanjem iger na srečo Posebni davčni urad, ki v skladu s 4. členom uredbe opravlja naloge davčnega urada za: banke, hranilnice, zavarovalnice, družbe, ki prirejajo trajne klasične igre na srečo in posebne igre na srečo, ter družbe, ki prirejajo posebne igre na srečo v igralnih salonih, borze, borznoposredniške družbe, investicijske družbe, družbe za upravljanje, pokojninske družbe in klirinško depotne družbe ter gospodarske družbe, katerih skupni prihodki so v preteklem davčnem letu presegli 50 milijonov evrov, bo tako v skladu s predlogom uredbe poleg davčnih nalog, določenih z zakonom, ki ureja davčno službo, in zakonom, ki ureja davčni postopek, opravljal tudi naloge, povezane z nadzorom nad prirejanjem iger na srečo.
