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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, 
št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN in 8/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o izvajanju Uredbe (EU) o profesionalnem čezmejnem prevozu eurogotovine po cesti med državami članicami euroobmočja
1. člen

(vsebina)

S to uredbo se za izvajanje Uredbe (EU) št. 1214/2011 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 16. novembra 2011 o profesionalnem čezmejnem prevozu eurogotovine po cesti med državami članicami euroobmočja (UL L št. 316 z dne 29. 11. 2011, str. 1; v nadaljnjem besedilu: Uredba 1214/2011/EU):

· določajo pristojni organi,

· ureja nadzor nad izvajanjem določb Uredbe 1214/2011/EU,

· podrobneje ureja usposabljanje varnostnega osebja za prevoz gotovine,

· določajo sankcije za kršitve Uredbe 1214/2011/EU.

2. člen

(pomen izrazov)

Izrazi, uporabljeni v tej uredbi, imajo enak pomen kot izrazi, uporabljeni v Uredbi 1214/2011/EU.

3. člen

(pristojni organ)

Organ, pristojen za izvajanje te uredbe in Uredbe 1214/2011/EU, je ministrstvo, pristojno za notranje zadeve (v nadaljnjem besedilu: pristojni organ). 

4. člen

(usposabljanje varnostnega osebja za prevoz gotovine)

(1) Usposabljanje varnostnega osebja za prevoz gotovine v skladu z Uredbo 1214/2011/EU izvajajo nosilci javnega pooblastila za izvajanje strokovnega usposabljanja in izpopolnjevanja varnostnega osebja (v nadaljnjem besedilu: izvajalci usposabljanja), ki to pooblastilo pridobijo na podlagi zakona, ki ureja zasebno varovanje. 
(2) Strokovno usposabljanje in izpopolnjevanje za varnostnika ter strokovno izpopolnjevanje za prevoz in varovanje gotovine ter drugih vrednostnih pošiljk, ki se izvajata na podlagi predpisov, ki urejajo strokovno usposabljanje in izpopolnjevanje varnostnega osebja v Republiki Sloveniji, sta del programa strokovnega usposabljanja za čezmejni prevoz eurogotovine po cesti iz Priloge VI Uredbe 1214/2011/EU. 

(3) Varnostno osebje za prevoz gotovine mora v skladu z Uredbo 1214/2011/EU opraviti program dodatnega strokovnega usposabljanja, ki predstavlja razliko med vsebino in trajanjem programa, določenega z Uredbo 1214/2011/EU, ter vsebino in trajanjem programov iz prejšnjega odstavka. 

(4) Izvajalci usposabljanja pripravijo strokovno gradivo za izvedbo programa iz prejšnjega odstavka, ki obsega vsebine iz 3. točke Priloge VI Uredbe 1214/2011/EU, in ga pristojnemu organu posredujejo v potrditev najmanj 30 dni pred prvo izvedbo programa strokovnega usposabljanja. V strokovnem gradivu določijo podrobnejšo vsebino in čas trajanja izvedbe posamezne vsebine programa. 

(5) Za izvajanje usposabljanja, imenovanje in sestavo komisij, postopek preverjanja znanja, izdajo potrdil in preizkus znanja varnostnega osebja za prevoz gotovine v skladu s Prilogo VI Uredbe 1214/2011/EU se uporabljajo določbe zakona, ki ureja zasebno varovanje, predpis, ki ureja strokovno usposabljanje in izpopolnjevanje varnostnega osebja, in predpisi, ki določajo program strokovnega usposabljanja in izpopolnjevanja iz drugega odstavka tega člena.

(6) Višino tarife za izvajanje programa strokovnega usposabljanja in izpopolnjevanja varnostnega osebja za prevoz gotovine določi minister, pristojen za notranje zadeve. 
5. člen

(nadzor)

(1) Nadzor nad izvajanjem te uredbe in Uredbe 1214/2011/EU opravljata inšpektorat, pristojen za notranje zadeve, in policija, vsak v okviru svoje stvarne pristojnosti. Nadzor nad izvajanjem določb, povezanih z delovnimi pogoji (24. člen Uredbe 1214/2011/EU), opravlja inšpektorat, pristojen za delo. Če nadzorni organ ugotovi, da zadeva spada v pristojnost drugega organa nadzora, ga vključi v nadzor in mu posreduje predlog za uvedbo postopka.

(2) Začasno prepoved izvajanja čezmejnega prevoza eurogotovine po cesti v skladu z Uredbo 1214/2011/EU izreče inšpektorat, pristojen za notranje zadeve. V primeru ponavljanja kršitev določb 24. člena Uredbe 1214/2011/EU začasno prepoved izreče inšpektorat, pristojen za delo.

(3) Organ, ki vodi zadevo, v primeru kršitve odredi ustrezne ukrepe iz 22. člena Uredbe 1214/2011/EU v skladu s predpisi, ki urejajo inšpekcijski postopek, predpisi, ki urejajo zasebno varovanje, ter predpisi, ki urejajo prekrške.

(4) Pristojni organ v zadevah podeljevanja, začasnega ali trajnega odvzema dovoljenj za čezmejni prevoz eurogotovine po cesti v delu, ki ni urejen z Uredbo 1214/2011/EU, uporablja določbe zakona, ki ureja zasebno varovanje, ki se nanašajo na podeljevanje in odvzem licenc.

(5) Zaradi primarnega zagotavljanja varnosti čezmejnih prevozov eurogotovine po cesti morajo pristojni organ in nadzorni organi pri opravljanju nadzora delovati usklajeno, po načelu sodelovanja upravnih in inšpekcijskih organov. 

(6) O ugotovljenih kršitvah določb te uredbe in Uredbe 1214/2011/EU organi iz prvega odstavka tega člena obvestijo pristojni organ.

6. člen

(kazenske določbe)

(1) Z globo od 2.000 do 12.000 eurov se za kršitev določb Uredbe 1214/2011/EU kaznuje pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, če ravna v nasprotju:

1. s 3. členom,

2. s 4. členom,

3. s 5. členom,

4. z drugim, tretjim ali četrtim odstavkom 6. člena,

5. s 7. členom,

6. z 8. členom,

7. z 9. členom,

8. z 10. členom,

9. z 12. členom,

10. s 14., 15., 16., 17., 18., 19. ali 20. členom,

11. s 24. členom Uredbe 1214/2011/EU.

(2) Z globo od 600 do 1.200 eurov se kaznuje odgovorna oseba pravne osebe, samostojnega podjetnika posameznika ali posameznika, ki samostojno opravlja dejavnost, ki stori prekršek iz prejšnjega odstavka.

(3) Z globo od 200 do 400 eurov se kaznuje varnostno osebje za prevoz gotovine, ki stori prekršek iz prvega odstavka tega člena.

7. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Janez JANŠA
PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

K 1. členu

Evropski parlament in Svet Evropske unije je 16. novembra 2011 sprejel Uredbo (EU) št. 1214/2011 o profesionalnem čezmejnem prevozu eurogotovine po cesti med državami članicami euroobmočja (v nadaljnjem besedilu: Uredba 1214/2011/EU). Z Uredbo o izvajanju Uredbe (EU) o profesionalnem čezmejnem prevozu eurogotovine po cesti med državami članicami euroobmočja (v nadaljnjem besedilu: Uredba) se določajo pristojni organi, nadzor, podrobneje se ureja usposabljanje varnostnega osebja za prevoz gotovine in sankcije za kršitve Uredbe 1214/2011/EU. 

Prevoz eurogotovine lahko v skladu z določili uredbe opravljajo družbe za zasebno varovanje, ki bodo v državi, kjer so ustanovljene zaprosile za dovoljenje za čezmejni prevoz gotovine in izpolnjevale pogoje iz Uredbe 1214/2011/EU. Pristojni organ za izdajo dovoljenja za čezmejni prevoz gotovine v Republiki Sloveniji je ministrstvo, pristojno za notranje zadeve, določajo se sankcije za kršitve uredbe, podrobneje določa usposabljanje varnostnega osebja (posamezne določbe v zvezi z usposabljanjem so že v Uredbi 1214/2011/EU), nadzor nad izvajanjem prevozov in kazenske določbe.

K 2. členu
Izrazi uporabljeni v besedilu te uredbe imajo enak pomen kot izrazi, ki so uporabljeni in obrazloženi v Uredbi 1214/2011/EU.

K 3. členu

Kot pristojen organ za izvajanje uredbe v Republiki Sloveniji je ministrstvo, pristojno za notranje zadeve. Njegova naloga je predvsem izdajanje in odvzemanje dovoljenj, sprejem vlog za orožno dovoljenje oziroma pooblastilo, obveščanje Komisije EU o spremembah in zaznanih nepravilnostih, ter usklajevanje in sodelovanje v odboru za čezmejni prevoz eurogotovine. 

K 4. členu

Uredba 1214/2011/EU določa tudi pogoje, ki jih mora izpolnjevati varnostno osebje. Med temi pogoji je tudi zahteva po uspešno opravljenem 200 urnem začetnem usposabljanju. V Republiki Sloveniji varnostno osebje opravi osnovno usposabljanje, ki traja 102 uri in obvezno strokovno izpopolnjevanje za izvajanje prevozov in varovanje gotovine ter drugih vrednostnih pošiljk v trajanju 16 ur. Skupno varnostno osebje, ki opravlja prevoze opravi 118 ur usposabljanja, kar pa je manj od zahtevano predpisanih ur, zato bo varnostno osebje, ki bo opravljalo čezmejni prevoz gotovine moralo opraviti še 82 ur ad hoc usposabljanja po programu, ki je priloga Uredbe 1214/2011/EU. V sklop predvidenih ur pa se v skladu z Uredbo 1214/2011/EU ne šteje usposabljanje za uporabo strelnega orožja.

Usposabljanje varnostnega osebja za prevoz gotovine bodo izvajali nosilci javnega pooblastila za izvajanje strokovnega usposabljanja in izpopolnjevanja varnostnega osebja, ki jim je izdano javno pooblastilo na podlagi zakona, ki ureja zasebno varovanje. V skladu s to uredbo so dolžni pripraviti strokovno gradivo za izvedbo usposabljanja in ga poslati ministrstvu, pristojnemu za notranje zadeve 30 dni pred izvedbo usposabljanja v potrditev. V skladu z uredbo je obvezna določitev podrobnejših vsebin (spretnosti in znanj) in čas trajanja potreben za izvedbo posamezne vsebine, kot to določa priloga VI Uredbe 1214/2011/EU. 

Način izvajanja strokovnega usposabljanja, imenovanje in sestavo komisij, postopek preverjanja znanja, izdajo potrdil in preizkus znanja varnostnega osebja bo izvedeno v skladu z zakonom, ki ureja zasebno varovanje, pravilnikom, ki ureja strokovno usposabljanje in izpopolnjevanje varnostnega osebja, in odredb, ki določata program strokovnega izpopolnjevanja za pridobitev nacionalne poklicne kvalifikacije za varnostnika in programa izpopolnjevanja za prevoz in varovanje gotovine ter drugih vrednostnih pošiljk. Glede na to, da že vsi ti dokumenti urejajo način izvedbe programa, kadrovske pogoje predavateljev in komisij in drugo za izvedbo usposabljanja - Uredba 1214/2011/EU pa dokaj podrobno opisuje v prilogi VI tudi zahtevana znanja, bi bilo neracionalno in nepotrebno, da se dodatno sprejema program usposabljanja, zaradi česar se za izvedbo usposabljanja in preizkus uporabijo določbe naštetih predpisov. 

Vrednost usposabljanja in preverjanje znanje varnostnega osebja bo določil minister, pristojen za notranje zadeve s cenikom, s čemer se zagotavlja kvaliteten prenos potrebnih znanj s strani različnih izvajalcev usposabljanja in izpopolnjevanja, ki jim je podeljeno javno pooblastilo. 
K 5. členu
Organi, ki nadzirajo izvajanje določb uredbe, so inšpektorat, pristojen za notranje zadeve, v katerega delovno področje sicer spada tudi nadzor nad dejavnostjo zasebnega varovanja, inšpektorat, pristojen za delo in policija vsak iz svoje stvarne pristojnosti. Tako bo inšpektorat, pristojen za delo izvajal nadzor nad določbami 24. člena Uredbe 1214/2011/EU, ki določa zadeve delovnega časa, urne postavke in plačila varnostnemu osebju. 

Razdelitev pristojnosti za nadzor med inšpektoratom, pristojnim za notranje zadeve in Policijo, pa je razviden iz predpisov s področja zasebnega varovanja, kakor tudi iz drugih predpisov, ki so v pristojnosti posameznega organa (policija ima določene pristojnosti glede nadzora nad delom varnostnega osebja brez licenc, pristojnost nadzora nad zakonom, ki ureja uporabo in nošenje orožja, na splošno je odgovorna za varnost ljudi in premoženja ter za javni red in mir).

Nadzorstveni organi o ugotovljenih kršitvah obveščajo pristojni organ, z namenom kot to določa tudi Uredba 1214/2011/EU, da pristojni organ o kršitvah obvešča Evropsko komisijo.

K 6. členu
Opredeljeni so prekrški, ki jih lahko stori pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, odgovorna oseba predhodno navedenih oz. državnega organa ali samoupravne lokalne skupnosti ali posameznik zaradi opustitve posameznih obveznosti, določenih z uredbo.

K 7. členu
Določen je datum začetka veljavnosti uredbe.
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