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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 6. člena Zakona o carinski službi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo, 113/05 – ZJU-B, 40/09, 9/11 in 96/12 – ZPIZ-2) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o določitvi izpostav, kot notranjih organizacijskih enot carinske službe v Republiki Sloveniji, in njihovem delovnem področju

1. člen
V Uredbi o določitvi izpostav, kot notranjih organizacijskih enot carinske službe v Republiki Sloveniji, in njihovem delovnem področju (Uradni list RS, št. 44/07, 23/08, 119/08, 16/09, 96/09, 30/11 in 75/11) se 4.a člen spremeni tako, da se glasi:

»4. a člen
Za opravljanje carinskih formalnosti v zvezi s carinskimi deklaracijami, sprejetimi izven uradnih ur krajevno pristojne blagovne izpostave, je pristojna Izpostava Obrežje.

Izpostava Obrežje lahko na zahtevo deklaranta prepusti blago tudi v zvezi s carinskimi deklaracijami, ki so bile sprejete v času uradnih ur krajevno pristojne blagovne izpostave: 

–
če blago na dan sprejema deklaracije do poteka uradnih ur še ni bilo prepuščeno, čeprav so bili pogoji za vnos v zadevni postopek izpolnjeni; 

​–
če je bilo odrejeno preverjanje deklaracije, pogoji za vnos v zadevni postopek pa so bili izpolnjeni šele izven uradnih ur krajevno pristojne izpostave.«.
2. člen
Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Pravna podlaga za sprejem uredbe je drugi odstavek 6. člena Zakona o carinski službi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo, 113/05 – ZJU-B, 40/09, 9/11 in 96/12 – ZPIZ-2). Na podlagi navedene določbe vlada ustanavlja, združuje in ukinja izpostave ter določa delovno področje.
Carinski Izpostava Obrežje trenutno izvaja vsa potrebna dejanja za imetnike dovoljenj hišnega carinjenja v primeru izvoznega carinjenja izven delovnega časa ostalih carinskih uradov. V praksi se je pokazala potreba, da se pristojnosti carinske Izpostave Obrežje dopolnijo tako, da se omenjeni Izpostavi da možnost za končno obdelavo in prepustitev deklaracije tudi v primerih, ko je bila carinska deklaracija sicer sprejeta v času uradnih ur, vendar na dan sprejema deklaracije do poteka uradnih ur blago še ni bilo prepuščeno, čeprav so bili izpolnjeni pogoji za vnos v zadevni postopek, ali je bilo odrejeno preverjanje deklaracije, pogoji za vnos v zadevni postopek pa so bili izpolnjeni šele zunaj uradnih ur krajevno pristojne izpostave. S tem se dodatno poenostavijo nekatere formalnosti in postopki pred carinskimi organi in skrajša čas opravljanja carinskih formalnosti za podjetja.
Predlagamo spremembo besedila tudi zato, da se razmeji pristojnost Izpostave Obrežje od pristojnosti drugih carinskih izpostav v času uradnih ur. Pristojnosti so se namreč prekrivale. Dejstvo je, da je 99% primerov popolnoma avtomatiziranih s to spremembo uredbe urejamo 1% deklaracij, vendar to zelo veliko pomeni za podjetja in prevoznike, saj se zgodi, da manjka le ena pošiljka pa odpreme ni moč opraviti. S to spremembo torej želimo zajeti tako še ta procent deklaracij in razmejiti pristojnosti izpostav.
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