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Ljubljana, 
4. 10. 2012
V skladu z četrtim odstavkom in šestim odstavkom 13. člena Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti vam v prilogi pošiljamo:

· Predlog odloka o načrtu ravnanja s stvarnim premoženjem države za druge državne organe za leto 2014,

Prosimo vas, da navedena načrta ravnanja s stvarnim premoženjem upoštevate pri obravnavi dokumentov, povezanih s predlogom rebalansa proračuna za leto 2014.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki na sejah Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
-
dr. Senko Pličanič, minister za pravosodje in javno upravo,

-
Helmut Hartman, državni sekretar, Ministrstvo za pravosodje in javno upravo,

-
Mojca Hren, v.d. generalne direktorice Direktorata za investicije in nepremičnine, Ministrstvo za pravosodje in javno upravo,
-
Goran Šuler, sekretar, Ministrstvo za pravosodje in javno upravo.
Vlada Republike Slovenije v skladu z Zakonom o stvarnem premoženju države in samoupravnih skupnosti navedenega Predloga ni vsebinsko pripravila temveč ga je na poziv predlagateljev le poslala v obravnavo Državnemu zboru. Zaradi navedenega predlagamo, da k obravnavi navedenih predloga odloka povabite tudi predstavnike organov, ki so ga vsebinsko pripravili.

Dr. Božo PREDALIČ
GENERALNI SEKRETAR
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