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PREDLOG

(EVA 2012-2030-0073)
Na podlagi 13. člena Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 86/10 in 75/12) ter tretjega odstavka 108. člena v zvezi s prvim odstavkom 171. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo in 105/10) je Državni zbor Republike Slovenije na ……..seji dne ... sprejel

Odlok o načrtu ravnanja s premičnim premoženjem države za druge državne organe za leto 2014
1. člen

(1) S tem odlokom se določi načrt ravnanja s premičnim premoženjem države za druge državne organe za leto 2014.

(2) Sestavna dela načrta ravnanja s premičnim premoženjem države za druge državne organe za leto 2014 sta:
· načrt pridobivanja premičnega premoženja iz preglednice 5, ki je priloga tega odloka in

· načrt razpolaganja s premičnim premoženjem iz preglednice 6, ki je priloga tega odloka.
2. člen
Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporablja pa se od 1. 1. 2014 dalje.
Številka:







     Predsednik
Ljubljana, ...







Državnega zbora

EPA: ...
Republike Slovenije

dr. Gregor Virant, l.r.

OBRAZLOŽITEV:

I. UVOD

1. Pravna podlaga:

Predlagani Odlok o ravnanju s premičnim premoženjem države za druge državne organe za leto 2014 (v nadaljnjem besedilu: Odlok 2014) se sprejema na podlagi četrtega in šestega odstavka 13. člena Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 86/10 in 75/12; v nadaljnjem besedilu: Zakon).

Zakon določa, da načrt ravnanja s premičnim premoženjem države za druge državne organe (Urad predsednika Republike Slovenije, Državni zbor Republike Slovenije, Državni svet Republike Slovenije, Ustavno sodišče Republike Slovenije, Računsko sodišče Republike Slovenije, Državna revizijska komisija, Urad informacijskega pooblaščenca, Varuh človekovih pravic) vlada na njihov predlog posreduje v sprejem Državnemu zboru Republike Slovenije skupaj s predlogom državnega proračuna.
2. Rok za izdajo predpisa:
Šesti odstavek 13. člena določa, da se načrt ravnanja s premičnim premoženjem predloži v sprejetje državnemu zboru skupaj s predlogom proračuna. Na podlagi navedenih zakonskih določil je predlog odloka predložen državnemu zboru skupaj s predlogom državnega proračuna za leti 2013 in 2014.
3. Splošna obrazložitev:

Vsebino in postopek sprejemanja načrtov ravnanja s premičnim premoženjem države urejata Zakon in Uredba o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 34/11 in 42/12; v nadaljnjem besedilu: Uredba). Pristojnost za sprejetje načrtov ravnanja s premičnim premoženjem države je podeljena Državnemu zboru Republike Slovenije. Obveznost vključitve premičnega premoženja nad določeno vrednostjo v načrte ravnanja pa je urejena v 6. členu Uredbe in je hkrati predpogoj za nadaljnje ravnanje s tem premoženjem. 
Drugi državni organi (kot upravljavci stvarnega premoženja) pripravijo predloge načrtov ravnanja s premičnim premoženjem ter jih v rokih in po postopku skladno s predpisi, ki urejajo pripravo državnega proračuna posredujejo Vladi Republike, ki jih v dokončno sprejetje pošlje Državnemu zboru RS skupaj s predlogom državnega proračuna. Navedeno je skladno z določbami četrtega odstavka 13. člena Zakona.  
II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV

Tretji odstavek 13. člena Uredbe upravljavcem - drugim državnim organom - nalaga, da predloge načrte ravnanja s premičnim premoženjem pripravijo na preglednicah številka 5 in 6, ki so sestavni del Uredbe, pri čemer preglednici po vsebini predstavljata:

· načrt pridobivanja premičnega premoženja (Preglednica 5) in

· načrt razpolaganja s premičnim premoženjem (Preglednica 6).

Posamezni premičnini je v preglednici 6 pripisana njena orientacijska vrednost, ki jo Uredba v tretjem odstavku 19. člena opredeljuje kot vrednost, ki jo določi upravljavec stvarnega premoženja na podlagi cenitve premoženja, na podlagi vrednosti nepremičnin, ki jo določa geodetska uprava, na podlagi predpisov, ki urejajo množično vrednotenje nepremičnin oziroma izkustveno, na podlagi primerjave prodaj primerljivega premoženja na trgu oziroma na podlagi drugih podatkov, s katerimi se določa cena stvarnega premoženja v smislu čim večjega približka dejanski vrednosti na trgu. 
V predlaganih načrtih ravnanja s premičnim premoženjem države za druge državne organe za leto 2014 so upravljavci predvideli ravnanje kot sledi:

1. NAČRT RAVNANJA S PREMIČNIM PREMOŽENJEM:

· upravljavci stvarnega premoženja so v načrt pridobivanja premičnega premoženja vključili premičnine v skupni vrednosti 618.100,00 EUR;

· načrt razpolaganja s premičnim premoženjem pa obsega premičnine v skupni orientacijski vrednosti 680.000,00 EUR.

Finančne posledice načrtov ravnanja s premičnim premoženjem države oz. za potrebe države v letu 2014
Kot je že razvidno iz zgornjih podatkov drugi državni organi za leto 2014 načrtujejo le 680.000,00 EUR prihodkov iz naslova prodaje premičnega premoženja, za predvidene nakupe pa potrebujejo 618.000,00 EUR. 

1. Obrazložitev posameznih členov:

K 1. členu:

Prvi člen določa obseg premičnega premoženja države v upravljanju oziroma za potrebe drugih državnih organov, s katerim nameravajo le–ti razpolagati oziroma ga pridobiti v letu 2014. Pri tem je premično premoženje razdeljeno po vrsti ravnanja ter po upravljavcih posameznega premoženja. V preglednicah so zajeti vsi identifikacijski znaki ter orientacijske vrednosti za posamezno stvarno premoženje. Iz tehničnih razlogov same preglednice niso vključene v besedilo samega člena, temveč so v prilogi odloka.  
K 2. členu:

Člen določa začetek veljavnosti odloka, in sicer naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne 1. 1. 2014, saj zajema ravnanja s premičnim premoženjem načrtovana v letu 2014. 






