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EVA 2012-2611-0061
GENERALNI SEKRETARIAT  

VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si
ZADEVA:
Popravek gradiva št. 1 – Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o urejanju trga dela (Uradni list RS, št. 80/10, 40/12-ZUJF)
1. Navedba gradiva, na katerega se nanaša popravek: 

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o urejanju trga dela – predlog za obravnavo – redni postopek (EVA: 2012-2611-0061)

2. Besedilo popravkov gradiva:

V obrazcu za pošiljanje gradiva Vladi se: 

- v uvodu predloga zakona pod točko 3. doda besedilo »Predlog zakona ni predmet usklajevanja s pravnim redom EU.«;
- v uvodu predloga zakona točka 4. spremeni tako, da se glasi: 
»Predlog zakona glede na veljavni ZUTD prinaša prihranke v proračunu. Ocenjujemo, da bodo spremembe in dopolnitve zakona pomenile okrog 9 mio EUR letnega prihranka iz naslova denarnih nadomestil za brezposelne, in sicer iz naslova sprememb pri pravici do preostalega dela neizkoriščene pravice do denarnega nadomestila ter znižanja višine denarnega nadomestila na 70% v prvih treh mesecih. Ocenjujemo, da se bo obseg začasnega dela brezposelnih in upokojencev z leti povečeval in dosegel tretjino obsega študentskega dela. Ob tej predpostavki bo v ta način dela vključenih okrog 100.000 upravičencev in izdanih cca 450.000 napotnic letno z zaslužkom 220 EUR povprečno bruto na napotnico. Ob posebni 25 % dajatvi na to delo bodo izdatki delodajalcev znašali cca 100 mio EUR, dajatev pa 25 mio EUR. Stroške ZRSZ za vzpostavitev sistema za začetek izvajanja storitve posredovanja začasnega ali občasnega dela na ZRSZ so ocenjeni na 100.000,00 EUR, za vzdrževanje informacijskega sistema pa se bodo sredstva zagotavljala iz dajatve iz začasnega ali občasnega dela.«;
- v uvodu predloga zakona točka 5. spremeni tako, da se glasi: 
»Sredstva za vzpostavitev sistema za začetek izvajanja posredovanja začasnega dela na ZRSZ so zagotovljena na PP 2456. V okviru slednje je za investicije ZRSZ v letu 2013 zagotovljenih 300.000,00 EUR.«;
- v besedilu členov predloga zakona v 28. členu črta peti odstavek;
- v besedilu členov predloga zakona 40. člen spremeni tako, da se glasi: 

»40. člen
176. člen se spremeni tako, da se glasi:
»176. člen

(omogočanje opravljanja začasnega ali občasnega dela brez ustrezne napotnice)

(1) Z globo 15.000,00 eurov se za prekršek kaznuje delodajalec, ki je pravna oseba, če omogoči opravljanje začasnega ali občasnega dela upravičencu brez ustrezne napotnice iz 27.d člena tega zakona ali če omogoči, da to napotnico uporabi za opravljanje začasnega ali občasnega dela oseba, ki na napotnici ni navedena kot upravičenec.

(2)  Ne glede na prejšnji odstavek se z globo 7.500,00 eurov za prekršek iz prejšnjega odstavka kaznuje delodajalec, ki je pravna oseba in zaposluje deset ali manj delavcev, če omogoči opravljanje začasnega ali občasnega dela upravičencu brez ustrezne napotnice iz 27.d člena tega zakona ali če omogoči, da to napotnico uporabi za opravljanje začasnega ali občasnega dela oseba, ki na napotnici ni navedena kot upravičenec. 

(3) Z globo 5.000,00 eurov se za prekršek iz prvega odstavka tega člena kaznuje delodajalec, ki je samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost.
(4) Z globo 3.000,00 eurov se za prekršek iz prvega odstavka tega člena kaznuje tudi odgovorna oseba pravne osebe, odgovorna oseba samostojnega podjetnika posameznika in odgovorna oseba v organu državne uprave ali v samoupravni lokalni skupnosti. 
(5) Z globo 500,00 eurov se za prekršek kaznuje upravičenec, ki dela brez ustrezne napotnice iz 27.d člena tega zakona in upravičenec, ki omogoči, da napotnico za opravljanje začasnega ali občasnega dela uporabi za delo druga oseba.«.«;
- v besedilu členov predloga zakona v 41. členu drugi odstavek novega 176.a člena spremeni tako, da se glasi: 

»(2) Z globo 3.000,00 eurov se za prekršek iz prejšnjega odstavka kaznuje delodajalec, ki je samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost.«.«;
- v besedilu določb, ki se spreminjajo in dopolnjujejo, doda 44. člen, III. in VII. poglavje Zakona o urejanju trga dela.
Mag. Andrej Vizjak
minister

Priloga:

-popravljeno gradivo

