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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 20. člena Zakona o varstvu kulturne dediščine (Uradni list RS, št. 16/08 in 123/08) izdaja Vlada Republike Slovenije
O D L O K
o razglasitvi Škofjeloškega pasijona 

za živo mojstrovino državnega pomena 

1. člen

Za živo mojstrovino državnega pomena se razglasi enota žive dediščine Škofjeloški pasijon, EID 2-00001 (v nadaljnjem besedilu: živa mojstrovina). 

2. člen

Vrednote, ki utemeljujejo razglasitev za živo mojstrovino, so:
· pasijonska procesija v Škofji Loki spada med najstarejše kontinuirano uprizarjane gledališke igre v Sloveniji,
· na osnovi ohranjene pisne predloge se je pasijonska uprizoritev z vmesnimi prekinitvami izvajala v postnem in velikonočnem času od leta 1713 do ukinitve v času jožefinskih reform; v 20. stoletju je bila oživljena leta 1936 in ponovno leta 1999,
· izvirno dramsko besedilo Škofjeloškega pasijona, ki ga je med letoma 1715 in 1727 zapisal Lovrenc Marušič, pater Romuald, je najstarejše v celoti ohranjeno dramsko besedilo v slovenskem jeziku z dodatki v latinskem in nemškem jeziku in z režijskimi opombami,
· znotraj srednjeveškega jedra Škofje Loke več sto nastopajočih uprizori 13 figur pasijona,
· Škofjeloška pasijonska procesija povezuje formalne in neformalne skupine, skupnosti in posameznike iz mesta in okoliških vasi, zlasti območja nekdanjega Loškega gospostva, ki sodelujejo pri izvedbi,
· Škofjeloška procesijska uprizoritev je sinteza pasijonske žive dediščine, ki se je oblikovala v evropskem alpskem prostoru, lokalnega okolja, ki je to nadgradilo z izvirnostjo besedišča, z značilnimi prenosnimi odri, drugačnim sestavom konjenice in vrstnim redom figur, ter uprizarjanj v scenski nadgradnji srednjeveškega mesta.
3. člen

Živa mojstrovina se razglasi z namenom, da se zagotovita njena javna dostopnost in njeno prenašanje iz roda v rod ter ohranijo naslednje varovane sestavine: 
· izvedba po izvirnem dramskem besedilu,
· izvedba v postnem in velikonočnem času,
· izvedba na trgih in ulicah srednjeveškega jedra Škofje Loke.

4. člen

Za živo mojstrovino velja varstveni režim, ki določa:

· procesijska uprizoritev mora temeljiti na izvirnem dramskem besedilu patra Romualda,
· uprizarjanje se izpelje v postnem in velikonočnem času,
· uprizarjanje se izpelje na ulicah in trgih srednjeveškega jedra Škofje Loke,
· uprizoritve pasijona so v slovenskem jeziku,
· prednostno je vključevanje lokalnih skupin, skupnosti in posameznikov med nastopajoče,
· zagotavljanje kontinuiranega uprizarjanja (najmanj vsako deseto leto),
· obvezno evidentiranje in dokumentiranje, vključno s snemanjem vsakokratne uprizoritve,
· ohranjanje in varovanje materialnih prvin za izvedbo pasijona (kostumi, pripomočki, predmeti),
· ohranjanje in varovanje izvirnega izvoda dramskega besedila v Kapucinskem samostanu Škofja Loka,
· ohranjanje odprtih obstoječih trgov in ulic srednjeveškega jedra Škofje Loke.

5. člen

Nosilec Škofjeloškega pasijona je Občina Škofja Loka, ki zagotovi kontinuiteto uprizarjanja pasijona in sodelovanje skupin, skupnosti in posameznikov.

6. člen

Nosilec mora zagotoviti, da avtorske pravice posamezne izvedbe ne ogrožajo redne in celostne izvedbe Škofjeloškega pasijona.

7. člen

Strokovne naloge v zvezi z varstvom žive mojstrovine opravlja Koordinator varstva žive dediščine.

8. člen

Nadzor nad izvajanjem odloka opravlja inšpektorat, pristojen za področje kulturne dediščine. 

9. člen

Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00727-6/2012

Ljubljana, dne 19. julija 2012

EVA 2012-3330-0075
Janez JANŠA

PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Na predlog Koordinatorja varstva žive dediščine, Slovenskega etnografskega muzeja (v nadaljnjem besedilu: Koordinator), je Ministrstvo, pristojno za kulturno dediščino (v nadaljnjem besedilu: Ministrstvo), na podlagi 20. člena Zakona o varstvu kulturne dediščine (Uradni list RS, št. 16/08, 123/08 in 30/11 – odl. US) ovrednotilo, da je enota žive dediščine Škofjeloški pasijon (EID 2-00001) živa mojstrovina izjemnega pomena za Republiko Slovenijo.

Ob smiselni uporabi 12. člena ZVKD-1 so Ministrstvo, Koordinator in Občina Škofja Loka, ki je nosilec Škofjeloškega pasijona, povabili vse izvajalce pasijona, režiserje, nastopajoče, predstavnike občine, Kapucinskega samostana in drugo zainteresirano javnost, da dajo mnenje o predlogu odloka o razglasitvi. O tem so bili zainteresirani obveščeni v javnih glasilih in na spletnih straneh občine Škofja Loka, Ministrstva in Koordinatorja. Zbiranje pripomb je bilo zaključeno 15. maja 2012, javna obravnava odloka je bila izpeljana 24. maja 2012 od 18.00 do 20.00 v prostorih Občine Škofja Loka na Poljanski 2. 

Koordinator je prejel pisne pripombe štirih posameznikov ali skupin. Vse je natančno obravnaval enako kot dodatno posredovane pripombe v javni obravnavi, vsebinsko utemeljene pripombe je upošteval in skupaj z Ministrstvom dopolnil osnutek odloka. Koordinator in Ministrstvo sta se do vseh pisno prispelih mnenj pisno opredelila in pobudnike o tem obvestila 4. junija 2012 po elektronski pošti. 

Kopijo zapisnika javne obravnave in dokumentacijo o opredelitvi do prejetih pripomb hrani Ministrstvo v zadevi št. 6263-1/2012 in je na vpogled.

Vsebinska obrazložitev

Škofjeloški pasijon (Pasijon) je uprizorjena postno-velikonočna spokorniška pasijonska procesija. V kontinuiranem sprevodu in na več odrih je predstavljena pripoved o trpljenju Jezusa Kristusa in simbolni povezavi njegovega trpljenja z grehi ljudi od Adama in Eve naprej v izročilu povezav stare in nove zaveze: raj, padec prvih staršev, smrt in pekel (dodan pozneje), zadnja večerja, Samson, krvavi pot, bičanje, kronanje, Jeronim, Ecce homo! Kristus na križu, Mati božja sedmerih žalosti, skrinja zaveze, Kristusov grob.

Pasijon se uprizarja v odprtem prostoru ulic in trgov srednjeveškega jedra Škofje Loke. V letih 1999, 2000 in 2009 so pasijon uprizarjali v več predstavah na štirih glavnih lokacijah, kjer prizore s številnimi nastopajočimi odigrajo zapovrstjo. Procesija se je oblikovala pri nekdanji vojašnici v t. i. »Pasijonskem taboru« in po Šolski ulici prišla do Kapucinskega samostana, v katerem hranijo originalno besedilo. Procesija je vodila čez stari Kamniti most na Mestni trg, kjer je bilo prvo prizorišče, nadaljevala do obzidja, kjer je bilo pred poslopjem sedanje Upravne enote drugo prizorišče. Po Kopališki in Fužinski ulici je šla procesija na rob Spodnjega trga, do tretjega prizorišča na območju stare tržnice. Čez Spodnji trg in mimo Špitalske cerkve je šla procesija do Kašče, kjer je bilo četrto prizorišče. Nastopajoči so se po tem vrnili v »Pasijonski tabor«. 

Zasnova postnih in velikonočnih pasijonskih procesij je nastala v srednjem veku in se zelo razvila v robnem prostoru Alp. Prizori pasijona, Kristusovega življenja in povezav starega in novega testamenta so pogosti v besedilih in v starejših dokumentiranih upodobitvah, tudi na cerkvenih freskah v neposredni okolici Škofje Loke, na območju nekdanjega Loškega gospostva. V Škofji Loki se je dramatizirana procesija odvijala najmanj od leta 1713, vse do jožefinskih reform in dekreta 27. decembra 1782. Dokumentiran zapis in izvedba leta 1721 je bilo izhodišče za poimenovanje Škofjeloški pasijon 1721 Processio Locopolitana.

Škofjeloški pasijon je kot prvo gledališko besedilo, pisano in izvajano v slovenščini, med letoma 1715 in 1727 zapisal Lovrenc Marusič, tudi Marušič ali Marusig (1676–1748), kapucinski pater Romuald Štandreški, ki je v obravnavanih letih delal v samostanu v Škofji Loki kot pridigar in magister processionis – voditelj procesije. Pater je v 863 rimanih verzih napisal eno najlepših dramskih pesnitev v slovenski literaturi, tudi na podlagi starejših besedil in poznavanja izvedb spokornih procesij. Besedilo je zapisal z najmanj petimi sodelavci, pomočniki in nasledniki; ti so dopisali opombe v različnih jezikih (latinščini, nemščini). Posamezne opombe imajo značilnosti poznejših režijskih knjig. Pasijon je eden od največjih dosežkov slovenskega slovstva v baročnem obdobju.

Na podlagi zapisanega originalnega besedila, ki je shranjeno v Kapucinskem samostanu v Škofji Loki, na osnovi dopolnil, pisanih v latinščini in nemščini, z inventivnostjo režiserjev ter nastopajočih – igralcev so pasijon kontinuirano uprizarjali do uradne ukinitve med jožefinskimi reformami. Obudili so ga v izvirni procesijski pasijonski obliki leta 1936 v režiji dr. Tineta Debeljaka. 

Znova so integralni Škofjeloški pasijon 1721 uprizorili leta 1999 in nato še leta 2000. Režiser Marijan Kokalj je vodil več kot 570 nastopajočih na 16 predstavah. Nastopajoči so znova združili skupine iz vasi nekdanjega Loškega gospostva. Zabeležili so več kot 50.000 obiskovalcev. Predstavo je režiral Borut Gartner, nastopalo pa je kar 950 kostumiranih ljudi vključno s konjeniki z značilnimi atributi. Na osmih predstavah so zabeležili 24.000 obiskovalcev. Pod vodstvom režiserja in njegovih sodelavcev so že priprave na uprizoritev pomemben del obujanja tradicije pasijona, dodatno spodbujajo razvoj obrti in druženje ljudi. Nova uprizoritev je bila leta 2009.

Kompleksno predstavitev, organizacijo in promocijo je pod okrilje sprejela Občina Škofja Loka. Skrbi za ohranjanje izročila pasijona, skladiščenje kostumov, opreme in pripomočkov za uprizoritev ter kakovostno promocijo in koordinacijo med številnimi društvi in drugimi civilnimi združenji, ki sodelujejo pri njej. Občina v obdobjih med celostnimi uprizoritvami usmerja in spodbuja poustvarjanje, interpretacije, promocijo delov pasijona in razstave o njem. Občina je članica združenja Europassion, ki povezuje različne evropske pasijonske kraje s podobnimi gledališkimi uprizoritvami ali procesijami.

Sedanja pasijonska procesija je največja uprizoritev v odprtem prostoru srednjeveškega mesta v tem delu Evrope in edina v slovenščini. Druga znana prizorišča pasijonskih iger znotraj območja alpskega prostora in obrobja so v statičnem gledališkem ambientu (npr. Oberammergau ali St. Margarethen v Avstriji).
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