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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega odstavka 69. člena Zakona o zasebnem varovanju (Uradni list RS, št. 17/11) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o obveznem organiziranju varovanja

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

(vsebina)

Ta uredba določa način in obseg varovanja, vsebino programa varovanja, načrt varovanja, ocene stopnje tveganja in varnostne ukrepe na varovanem območju.

2. člen

(pomen izrazov)

(1) Izrazi, uporabljeni v tej uredbi, pomenijo:

1. »zavezanci« so subjekti iz prvega odstavka 69. člena Zakona o zasebnem varovanju (Uradni list RS, št. 17/11; v nadaljnjem besedilu: zakon), ki jih Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) s sklepom zaveže k organiziranju obveznega varovanja na podlagi zakona in te uredbe;

2. »varnostni ukrep na varovanem območju« je varovanje ljudi in premoženja z varnostnim osebjem, sistemi tehničnega varovanja ali z obojim hkrati v skladu z zakonom;

3. »lastno varovanje« je organiziranje varovanja v okviru organizacijske strukture zavezanca, ki deluje na način in pod pogoji, določenimi z zakonom;

4. »pogodbeno varovanje« je organiziranje varovanja na podlagi pogodbe z gospodarsko družbo ali samostojnim podjetnikom posameznikom, ki je imetnik licence v skladu z zakonom;

5. »ministrstvo, pristojno za posamezno področje« je ministrstvo in drug organ, ki opravlja naloge na področjih, določenih v zakonu, ki ureja državno upravo, in zakonu, ki ureja vlado;

6. »izdelovalec načrta varovanja« je varnostni menedžer, zaposlen pri imetniku licence v skladu z zakonom. 

(2) Drugi izrazi, uporabljeni v tej uredbi, imajo enak pomen kot izrazi, opredeljeni v zakonu.

3. člen

(določitev zavezanca)

(1) Ministrstvo, pristojno za posamezno področje, po predhodni uskladitvi z ministrstvom, pristojnim za notranje zadeve, vladi predlaga določitev zavezanca. Pri pripravi predloga se ministrstvo, pristojno za posamezno področje, posvetuje z zavezancem.

(2) Pisni predlog iz prejšnjega odstavka mora praviloma vsebovati:

–
naziv oziroma firmo zavezanca;

–
naslov oziroma sedež zavezanca;

–
navedbo in podrobno obrazložitev razloga za obvezno organiziranje varovanja;

–
okvirni opis objektov, varovanih območij in predlog morebitnih varnostnih ukrepov;

–
rok, v katerem mora zavezanec organizirati varovanje, pripraviti in potrditi načrt varovanja ter o tem obvestiti ministrstvo, pristojno za posamezno področje.

(3) Vlada zavezanca določi s sklepom, ki ga pošlje zavezancu, predlagatelju in ministrstvu, pristojnemu za notranje zadeve.

(4) Ministrstvo, pristojno za notranje zadeve, vodi seznam zavezancev, ki vključuje:

–
naziv oziroma firmo zavezanca;

–
naslov oziroma sedež zavezanca;

–
matično številko zavezanca; 

–
sklep vlade.

4. člen

(prenehanje obveznosti organiziranja varovanja)

(1) Obveznost organiziranja varovanja preneha, če zavezanec preneha opravljati dejavnost ali prenehajo obstajati posebni varnostni razlogi. 

(2) V primeru iz prejšnjega odstavka mora zavezanec najmanj 60 dni ali kasneje, če so za to upravičeni razlogi, pred dnevom dejanskega prenehanja opravljanja dejavnosti ali prenehanja obstoja posebnega varnostnega razloga pisno obvestiti ministrstvo, pristojno za posamezno področje, ki o tem obvesti ministrstvo, pristojno za notranje zadeve.

(3) V primeru iz prvega odstavka tega člena ministrstvo, pristojno za posamezno področje, po predhodni uskladitvi z ministrstvom, pristojnim za notranje zadeve, vladi predlaga, da sprejme sklep o prenehanju obveznega organiziranja varovanja zavezanca.

II. ORGANIZIRANJE VAROVANJA

5. člen

(organiziranost)

(1) Zavezanec organizira varovanje pod pogoji in na način, določen z zakonom, tako da sam pridobi licenco v skladu z zakonom ali pa sklene pogodbo o varovanju z drugim imetnikom licence, s katero uredi njuna medsebojna razmerja, pravice in obveznosti.

(2) Zavezanec, katerega varovanje je urejeno s posebnimi predpisi, organizira varovanje v skladu s temi predpisi. Če ti predpisi ne vsebujejo vsaj enakovrednih postopkov, nalog in varnostnih ukrepov, kot jih predvidevata zakon in ta uredba, se v delu, kjer ti niso vsaj enakovredni, uporabi ta uredba.

(3) Zavezanec mora zagotoviti varovanje tudi ob naravnih in drugih nesrečah, v krizi, izrednem in vojnem stanju. 

(4) Varnostno osebje, ki opravlja varovanje pri zavezancu v skladu z načrtom varovanja, se na predlog zavezanca ali ministrstva, pristojnega za posamezno področje, razporedi na delovno dolžnost k zavezancu v skladu s predpisi s področja obrambe.

6. člen

(prostori in oprema)

Zavezanec mora zagotoviti ustrezne prostore, opremo in materialno-tehnična sredstva, potrebna za organiziranje obveznega varovanja, razen če se z imetnikom licence pogodbeno ne dogovorita drugače. 

III. DOKUMENTI VAROVANJA

7. člen

(načrt varovanja) 

(1) Zavezanec mora imeti izdelan načrt varovanja, ki vsebuje:

–
oceno stopnje tveganja;

–
program varovanja;

–
načrt fizičnega varovanja.

(2) Zavezanec mora zagotoviti, da se načrt varovanja sproti dopolnjuje in prilagaja glede na spremenjene varnostne razmere oziroma oceno stopnje tveganja.

(3) Zavezanci, katerih varovanje je urejeno s posebnimi predpisi, pripravijo dokumente varovanja v skladu s temi predpisi. Če ti predpisi ne vsebujejo vsaj enakovrednih postopkov, nalog in varnostnih ukrepov, kot jih predvidevata zakon in ta uredba, se v delu, kjer ti niso vsaj enakovredni, uporabi ta uredba.

8. člen

(ocena stopnje tveganja)

(1) Obvezni elementi ocene stopnje tveganja so:

1. podatki o zavezancu;

2. opis varovanega območja;

3. analiza ranljivosti;

4. analiza ogroženosti;

5. analiza tveganj;

6. splošna ocena o stopnji tveganja z oceno verjetnosti nastanka posledic. 

Ocena stopnje tveganja vključuje tudi oceno stanja varovanja podatkov in drugih ranljivosti, če je to potrebno zaradi drugih predpisov ali zaradi narave poslovanja zavezanca.

(2) Ocena stopnje tveganja mora biti pripravljena v treh stopnjah:

–
nizka stopnja – verjetnost tveganja za nastanek škodnih dogodkov je manjša, poslovanje zavezanca je normalno;

–
srednja stopnja – verjetnost tveganja za nastanek škodnih dogodkov obstaja – poslovanje zavezanca je lahko moteno;

–
visoka stopnja – verjetnost tveganja za nastanek hujših škodnih dogodkov je večja – poslovanje zavezanca je ogroženo.

(3) Policija, Slovenska obveščevalno-varnostna agencija in obveščevalno varnostna služba ministrstva, pristojnega za obrambo, v okviru svojih pristojnosti spremljajo varnostno tveganje in grožnje in če pri tem pridobijo podatke, ki bi lahko vplivali na oceno stopnje tveganja posameznega zavezanca, jih takoj odstopijo ministrstvu, pristojnemu za notranje zadeve. 

(4) Organi in službe iz prejšnjega odstavka morajo najpozneje do 31. januarja za preteklo koledarsko leto ministrstvu, pristojnemu za notranje zadeve, poslati varnostno pomembne podatke za vse zavezance. Ministrstvo, pristojno za notranje zadeve, na podlagi pridobljenih podatkov iz tega in prejšnjega odstavka zavezancem in ministrstvom, pristojnim za posamezno področje, takoj pošlje zbirno oceno varnostno pomembnih podatkov. 

(5) Zavezanec mora zagotoviti, da se ocena stopnje tveganja dopolni ob novih dejstvih in okoliščinah, ki vplivajo na stopnjo tveganja, če je do teh podatkov prišel sam ali pa mu je podatke poslalo ministrstvo, pristojno za notranje zadeve. Zavezanec mora pri pripravi in dopolnjevanju ocene stopnje tveganja uporabiti podatke, ki mu jih je poslalo ministrstvo, pristojno za notranje zadeve.

(6) Zavezanci, katerih varovanje je urejeno s posebnimi predpisi, pridobijo podatke za pripravo ocene stopnje tveganja v skladu s temi predpisi in v skladu s to uredbo.

9. člen

(program varovanja zavezanca)

Obvezni elementi programa varovanja so: 
1. opredelitev namena varovanja;

2. pregled pravnih podlag;

3. zahteve, kriteriji, merila, pristojnosti in dolžnosti službe varovanja;

4. izhodišča in drugi ukrepi za izvedbo učinkovitega varovanja.

10. člen

(načrt fizičnega varovanja)

(1) Obvezni elementi načrta fizičnega varovanja so: 

1. opis varovanega območja;

2. načrt ali skica varovanega območja;

3. skice fizičnega varovanja z varnostnim osebjem in/ali sistemi tehničnega varovanja; 

4. organizacija in obseg varovanja:

a) način izvedbe (opis varnostnih ukrepov in postopkov varnostnega osebja),

b) opis sistema tehničnega varovanja,

c) načrt za uporabo zvez,

d) varnostni ukrepi in postopki varovanja ob naravnih in drugih nesrečah, v krizi, izrednem stanju in vojni; 

5. načrtovani ukrepi za preverjanje postopkov in varnostnih ukrepov; 

6. požarni načrt;

7. opredelitev sodelovanja s pristojnimi službami (policijo, regijskim centrom za obveščanje, gasilci, reševalno službo in drugimi pristojnimi službami).

(2) Načrt fizičnega varovanja mora biti pripravljen tako, da so varnostni ukrepi prilagojeni posamezni oceni stopnje tveganja v skladu z drugim odstavkom 8. člena te uredbe.

11. člen

(uskladitev in potrditev načrta varovanja)

(1) Izdelovalec načrta varovanja z zavezancem uskladi njegovo vsebino. Pri izdelavi načrta varovanja lahko sodelujejo tudi drugi strokovnjaki. Zavezanec potrdi načrt varovanja s podpisom in ga v skladu z notranjimi pravili sprejme kot notranji akt zavezanca. 

(2) Zavezanec mora v 15 dneh od potrditve načrta obvestiti ministrstvo, pristojno za posamezno področje, ki o potrditvi takoj obvesti ministrstvo, pristojno za notranje zadeve. Obveznost obveščanja velja tudi za zavezance, katerih varovanje je urejeno s posebnimi predpisi.

(3) Obvezni elementi obvestila o potrditvi načrta so:

1. podatki o zavezancu;

2. naslov in številka načrta;

3. datum sprejema;

4. osebno ime skrbnika načrta pri zavezancu;

5. osebno ime izdelovalca načrta.

(4) Za zavezance, katerih varovanje je urejeno s posebnimi predpisi, se načrti varovanja uskladijo in potrdijo v skladu s temi predpisi.

IV. SODELOVANJE POLICIJE

12. člen

(sodelovanje Policije)

(1) V primeru utemeljenih razlogov javne varnosti in interesa države lahko zavezanci za obvezno organiziranje varovanja na podlagi zakona Policiji predlagajo sklenitev dogovora o sodelovanju Policije pri varovanju oziroma o morebitnem prenosu alarmnih signalov z varovanih območij na sistem za prenos in obravnavo alarmnih sporočil Policije. O predlogu odloči Policija in o odločitvi pisno seznani predlagatelja in ministrstvo, pristojno za notranje zadeve.

(2) Medsebojne pravice in obveznosti iz prejšnjega odstavka se uredijo z dogovorom v pisni obliki.

V. NADZOR

13. člen

(nadzor)

(1) Izvajanje te uredbe nadzira inšpektorat, pristojen za notranje zadeve. 

(2) Zavezance, katerih varovanje je urejeno s posebnimi predpisi, v okviru teh predpisov nadzirajo nadzorstveni organi, določeni s temi predpisi.

(3) Inšpekcijski organi iz prvega in prejšnjega odstavka morajo delovati usklajeno po načelu sodelovanja inšpekcijskih organov zaradi primarnega zagotavljanja varnosti. Inšpektorat, pristojen za notranje zadeve, opravi nadzor skupaj z nadzorstvenim organom iz prejšnjega odstavka, lahko pa tudi sam, vendar mora v tem primeru ta organ obvestiti o nameravanem inšpekcijskem pregledu.

(4) Zavezanci, določeni na podlagi prvega odstavka 69. člena zakona, morajo organom iz prvega in drugega odstavka tega člena omogočiti vpogled v načrt varovanja in postopke varovanja ter varnostne ukrepe. 

VI. KAZENSKE DOLOČBE

14. člen

(globa)

(1) Z globo od 4.000 do 12.000 eurov se za prekršek kaznuje pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, če:

–
ravna v nasprotju z drugim odstavkom 4. člena te uredbe;

–
ravna v nasprotju s 5. členom te uredbe;

–
ravna v nasprotju s 6. členom te uredbe;

–
ravna v nasprotju s 7. členom te uredbe;

–
ravna v nasprotju z 8. členom te uredbe;

–
ravna v nasprotju z 9. členom te uredbe;

–
ravna v nasprotju z 10. členom te uredbe;

–
ravna v nasprotju z 11. členom te uredbe;

–
ravna v nasprotju s četrtim odstavkom 13. člena te uredbe;

–
ravna v nasprotju s 16. členom te uredbe.

(2) Z globo od 400 do 1.200 eurov se kaznuje odgovorna oseba pravne osebe, samostojnega podjetnika posameznika ali posameznika, ki samostojno opravlja dejavnost, ki stori prekršek iz prejšnjega odstavka. 

VII. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

15. člen

(določitev zavezancev)

Ministrstva, pristojna za posamezno področje, morajo v šestih mesecih po uveljavitvi te uredbe preveriti razloge za določitev zavezancev, določenih z Uredbo o obveznem organiziranju službe varovanja (Uradni list RS, št. 43/08, 16/09 in 22/10), ter vladi v skladu s to uredbo za posameznega zavezanca predlagati obvezno organiziranje varovanja oziroma njegovo prenehanje.

16. člen

(uskladitev poslovanja)

Zavezanci, določeni na podlagi Uredbe o obveznem organiziranju službe varovanja (Uradni list RS, št. 43/08, 16/09 in 22/10), nadaljujejo z varovanjem do sprejetja sklepov iz prejšnjega člena, dokumente varovanja pa uskladijo z določbami te uredbe v 24 mesecih od uveljavitve te uredbe.

17. člen

(prenehanje uporabe)

Z dnem uveljavitve te uredbe se preneha uporabljati Uredba o obveznem organiziranju varovanja (Uradni list RS, št. 43/08, 16/09 in 22/10). 

18. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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EVA 2012-1711-0009
Vlada Republike Slovenije

Janez JANŠA
PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

K 1. členu

V 1. členu Uredbe o obveznem organiziranju varovanja (v nadaljnjem besedilu: uredba) je opredeljen namen urejanja z uredbo. Ob upoštevanju 69. člena Zakona o zasebnem varovanju je namen uredbe podrobneje določiti vzpostavitev in organizacijo varovanja v gospodarskih družbah, samostojnih podjetnikih posameznikih, zavodih, državnih organih, javnih agencijah, organizacijah ter drugih pravnih in fizičnih oseb (v nadaljnjem besedilu: zavezanci), ki opravljajo dejavnosti posebnega pomena: 

–
uporabljajo ali hranijo radioaktivne snovi, jedrsko gorivo, odpadke in druge ljudem in okolju nevarne snovi in naprave;

–
upravljajo zmogljivosti, sisteme ali njihove dele, ki so bistveni za vzdrževanje ključnih družbenih funkcij, zdravja, varnosti, zaščite, gospodarske in družbene blaginje ljudi ter katerih okvara ali uničenje bi imela resne posledice na nacionalno varnost Republike Slovenije zaradi nezmožnosti vzdrževanja teh funkcij (promet, energija, telekomunikacije);

–
hranijo arhivsko gradivo in predmete kulturne dediščine;

–
upravljajo javna letališča ali morska pristanišča za mednarodni javni promet ali opravljajo prevoze v mednarodnem letalskem in morskem prometu ali

–
je iz posebnih varnostnih razlogov nujno potrebno. 

V praksi se neenotno uporabljajo izrazi, kot so "zavezanci po Uredbi o obveznem organiziranju varovanja", "kritična infrastruktura" in "objekti posebnega pomena za državo". To so izrazi istega pomena, in sicer so to tiste zmogljivosti, sistemi ali njihovi deli, za katere ima Republika Slovenija interes, da se varujejo v skladu z višjimi strokovnimi standardi, strokovnim varnostnim osebjem, saj bi njihovo nezakonito poškodovanje ali uničenje imelo resne posledice na nacionalno varnost.

K 2. členu
V drugem členu so razloženi strokovni izrazi, uporabljeni v uredbi. 

K 3. členu

Navedeni člen ureja način določanja zavezancev za obvezno organiziranje varovanja. Ministrstva, pristojna za posamezno področje, po predhodni uskladitvi z ministrstvom, pristojnim za notranje zadeve, dajo pisni predlog za določitev zavezanca vladi. Ministrstvo, pristojno za notranje zadeve bo pri tem nudilo strokovno pomoč pri tolmačenju kriterijev za določitev posameznega zavezanca, pri razlagi posebnih varnostnih razlogov oziroma pri določanju konkretnih varnostnih ukrepov, če je to utemeljeno. Za zavezance določene na podlagi obstoječe Uredbe je določen 6 mesečni rok v katerem ministrstva preverijo razloge za določitev posameznega zavezanca in vladi predlagajo sklep s katerim mora nekdo obvezno organizirati varovanje oziroma z njim prenehati. Pristojno ministrstvo za posamezno področje se pri pripravi predloga posvetuje z zavezancem. Po potrebi se lahko opravi ogled kraja, ki pa ne predstavlja ogleda v procesnem smislu temveč zgolj seznanitev z območjem, kjer se bodo določili in izvajali ukrepi. Namen takšne oblike sodelovanja je tudi ugotovitev ranljivosti, tveganj ter ogroženosti.


V pisnem predlogu morajo biti praviloma navedeni podatki, da bo na njihovi podlagi mogoče ugotoviti namen in razloge za obvezno organiziranje varovanja, prepoznava zavezanca ter po potrebi tudi navedba morebitnih varnostnih ukrepov. Kadar konkretnega naslova oziroma sedeža zavezanca oziroma varovanega območja ali druge obvezne vsebine zaradi interesov varnosti ni primerno zapisati v predlog, se to nadomesti opisno ali na podlagi sklicevanja na posamezen pravni akt, kjer so ti objekti navedeni. Varnostni ukrepi, ki bi se lahko določili vnaprej, so lahko npr.:

· fizično varovanje z varnostnim osebjem;

· varovanje s sistemi tehničnega varovanja z možnostjo konkretnejše določitve (videonadzorni sistemi, alarmni sistemi, pregled oseb, prevoznih sredstev in prtljage, samodejno odkrivanje nepooblaščene prisotnosti, protipožarna zaščita in druga sredstva v skladu z 18. točko 5. člena ZZasV-1);

· obvezna vstopna/izstopna kontrola oziroma kontrola vstopa;

· povezava na zunanji videonadzorni center;

· obvezna delovna dolžnost za varnostno osebje;

· drugi varnostni ukrepi.

Pri tem se lahko sklicuje tudi na posebne predpise oziroma standarde, ki urejajo varovanje posameznih zavezancev, lahko pa se ti ukrepi določijo zaradi posebne narave zavezanca, če pa ni posebnih utemeljenih razlogov, pa se določitev konkretnih varnostnih ukrepov lahko prepusti zavezancu in imetniku licence, ki bo zanj pripravil oceno stopnje nevarnosti in na podlagi nje načrt fizičnega varovanja.

Pri določanju varnostnih ukrepov je treba upoštevati javni interes na podlagi strokovnih utemeljitev in ob upoštevanju ocene stopnje tveganja. Nesmiselno je predpisovati nesorazmerno drage sisteme tehničnega varovanja za tiste zavezance, za katere je ocena stopnje tveganja nizka. S tem namenom je pred določitvijo treba sodelovati z ministrstvom, pristojnim za notranje zadeve, in upoštevati oceno stopnje tveganja.

Vlada s sklepom določi zavezanca, ki ga pošlje zavezancu, predlagatelju in ministrstvu, pristojnemu za notranje zadeve, ki vodi seznam zavezancev, za katerega je določena obvezna vsebina. S pomočjo tega se vzpostavlja ustrezen nadzor, upravni, ki ga vodi ministrstvo, pristojno za notranje zadeve, kakor tudi inšpekcijski, ki ga opravlja inšpektorat, pristojen za notranje zadeve.

K 4. členu

Opisani so razlogi za prenehanje varovanja. Prvi razlog je, če zavezanec preneha opravljati dejavnosti, zaradi katerih je postal zavezanec za obvezno organiziranje varovanja oziroma prenehajo obstajati posebni varnostni razlogi, določeni v zakonu, saj v tem primeru ni več razlogov, ki bi upravičevali obvezno varovanje. Enak primer bi bil tudi selitev zavezanca iz Republike Slovenije, če seveda ta dejavnost ne vpliva več na njen interes.

Določen je rok 60 dni za obveščanje o prenehanju opravljanja varovanja zavezanca, katerega dolžnost je, da obvesti ministrstvo, pristojno za posamezno področje, to pa obvesti ministrstvo, pristojno za notranje zadeve, o prenehanju opravljanja varovanja. Večjo vlogo ministrstev, pristojnih za posamezno področje v razmerju do ministrstva, pristojnega za notranje zadeve, je upravičeno na podlagi racionalnosti in enostavnosti za zavezance, pa tudi iz povsem praktičnih razlogov, pokrivanja zadev iz pristojnosti posameznega ministrstva. Določena je tudi izjema od tega roka, če so za to upravičeni razlogi.

Ob prenehanju, ministrstvo, pristojno za posamezno področje, po predhodni uskladitvi z ministrstvom, pristojnim za notranje zadeve, vladi predlaga prenehanje obveznega varovanja s sklepom o prenehanju obveznega organiziranja varovanja. Ministrstvo, pristojno za notranje zadeve bo v usklajevanju ocenilo ali dejansko ni več razlogov za obvezno organiziranje varovanja, niti niso podani posebni varnostni razlogi.

K 5. členu
Prvi odstavek ureja pogoje in načine, določene z zakonom, ki jih mora zavezanec izpolnjevati za organiziranje varovanja z lastnim ali pogodbenim varovanjem. Če bo hotel sam organizirati varovanje, mora izpolnjevati vse pogoje, predpisane z zakonom, ki ureja zasebno varovanje, in pridobiti licenco, s čimer se izenači z drugimi imetniki licenc. Če se bo odločil za pogodbeno varovanje, bo s pogodbo z imetnikom licence uredil medsebojna razmerja, pravice in obveznosti.

Glede na to, da je varovanje nekaterih zavezancev urejeno s posebnimi predpisi (jedrska in sevalna varnost, sodišča, letališča, pristanišča in drugo), se lahko organizira varovanje v skladu s temi predpisi, če vsebujejo najmanj enakovredne postopke, naloge in varnostne ukrepe, kot jih predvidevata zakon, ki ureja zasebno varovanje, in uredba. V delu, kjer predpisi niso popolnoma enakovredni, oziroma niso enakovredni postopki varovanja se uporabijo določila te uredbe. Namen te določbe je, da se zagotovijo najmanj enotni varnostni ukrepi, ki bodo zadostili odvrnitvi ogrožanja zavezanca, predvsem pa enotno razlago, saj je varovanje po različnih predpisih, ki praviloma izhajajo iz direktiv oziroma uredb EU, različno urejeno. Pri Aerodromu Ljubljana je prišlo tudi do različne razlage, zaradi česar njihova ocena stopnje tveganja do opozorila sploh ni temeljila na podatkih policije, OVS MO in SOVE, kar je za takšno varovano območje nedopustno. Tako mora biti za varovanje zavezancev poskrbljeno najmanj tako, kot določa uredba. Dejansko pa določila te uredbe vsebinsko bistveno ne posegajo v druge predpise, razlika je samo v vsebini dokumentov varovanja, kjer se praviloma uporabljajo posebni predpisi. V skladu z 8. členom Uredbe je za sestavo ocene stopnje tveganja potrebno  obvezno pridobiti podatke Policije, Slovenska obveščevalno-varnostna agencija in obveščevalno varnostna služba ministrstva, pristojnega za obrambo.


Zavezanec mora zagotoviti varovanje tudi ob naravnih in drugih nesrečah v krizi, izrednem in vojnem stanju. V povezavi s tem, je določeno, da se varnostno osebje, ki opravlja varovanje pri zavezancu razporedi na delovno dolžnost k zavezancu, v skladu s predpisi o obrambi. Predlog lahko poda zavezanec, ki s tem uresničuje tudi določbo tretjega odstavka tega člena, lahko pa predlog poda tudi ministrstvo, pristojno za posamezno področje, bodisi zapiše zavezo s sklepom o določitvi zavezanca, ki ga predlaga vladi, bodisi samo predlaga razporeditev na delovno dolžnost. Glavno vodilo je, da varnostno osebje tudi v primeru nesreč, krize, izrednega stanja ali vojne praviloma opravlja delovno dolžnost pri zavezancu. S tem je tudi varnostno osebje dodatno zavezano k delovni dolžnosti v primeru potreb in tudi odgovarja v primeru kršitve v skladu s predpisi o obrambi. To področje podrobneje ureja Uredba o kriterijih za razporejanje državljanov (Uradni list RS, št. 80/04), katere priloga je tudi obrazec predloga za razporeditev na delovno dolžnost, seznam razporejenih delavcev in poziv.

Poseben poudarek je treba nameniti temu, da je potrebno varovanje zavezancev, ki so posebnega pomena za RS (t. i. kritična infrastruktura) (npr. Nuklearna elektrarna Krško, Aerodrom Ljubljana, Univerzitetni klinični center …), neprestano, v mirnem stanju, še bolj pa ob nesrečah, krizi, izrednem stanju ali vojni. 

K 6. členu
Zavezanec mora zagotoviti ustrezne prostore, opremo in materialno-tehnična sredstva, potrebna za organiziranje varovanja, da bo varnostna služba nemoteno opravljala varovanje, lahko pa se z imetnikom licence pogodbeno dogovorita tudi drugače. Primer bi bil pogodbeni dogovor, ki poleg varovanja vključuje tudi dobavo opreme in materialno-tehničnih sredstev za organiziranje varovanja.

K 7. do 11. člena
V III. poglavju oziroma od 7. do 11. člena so določeni dokumenti varovanja, njihova vsebina oziroma obvezni deli, obveznost sprotnega dopolnjevanja in posebnost za zavezance, katerih varovanje je urejeno s posebnimi predpisi, če vsebujejo vsaj enakovredne postopke, naloge in varnostne ukrepe, kot jih predvideva uredba. V delu, kjer ti niso vsaj enakovredni se uporabi ta uredba.

Določa se ocena stopnje tveganja glede na tri stopnje oziroma stopnjo verjetnosti nastanka škodnih dogodkov. Organi, navedeni v tretjem odstavku 8. člena v okviru svojih pristojnosti stalno spremljajo varnostna tveganja in grožnje na poslovanje zavezancev in v primeru ugotovitve posebnosti te sporočijo ministrstvu, pristojnemu za notranje zadeve. Za razliko od dosedanje uredbe, ko je bil k pošiljanju zaprosil za pridobitev podatkov za oceno stopnje tveganja zavezan posamezen zavezanec, so ti organi zavezani k sprotnem spremljanju in tudi obveznem letnem poročanju ministrstvu, pristojnemu za notranje zadeve, to pa bo pripravilo zbirno oceno in jo posredovalo posameznemu zavezancu in področnim ministrstvom. Smisel te določitve je trajno spremljanje dejavnosti z namenom ustrezne zaščite t. i. kritične infrastrukture. 

Določeno je tudi vsakoletno posredovanje varnostno pomembnih podatkov ministrstvu, pristojnemu za notranje zadeve za vse zavezance. Če konkretnih podatkov in posebnosti ne bo ugotovljenih, bo to zgolj formalno obveščanje, ki pa je hkrati namenjeno tudi rednemu sodelovanju in izmenjavi informacij vseh pristojnih pri varovanju zavezancev in posledično zavedanju o tem, kdo vse so zavezanci po tej uredbi. Ministrstvo, pristojno za notranje zadeve bo na podlagi pridobljenih podatkov sestavilo zbirno oceno varnostno pomembnih podatkov in jo posredovalo zavezancem in tudi ministrstvu, pristojnemu za posamezno področje.

Izdelovalec mora z zavezancem sodelovati pri uskladitvi vsebine načrta varovanja, zavezanec pa potrdi načrt s svojim podpisom in ga v skladu z notranjimi pravili sprejme kot svoj notranji akt.

Določen je rok, ko je potrebno, da zavezanec o potrditvi obvesti ministrstvo, pristojno za posamezno področje, to pa potrditvi načrta takoj obvesti ministrstvo, pristojno za notranje zadeve, ki v skladu s četrtim odstavkom 3. člena te uredbe vodi seznam zavezancev – šele s potrditvijo načrta je mogoče šteti, da je obveznost organiziranja varovanja tudi dejansko izpolnjena. Določeni so obvezni deli takega obvestila. 

Zavezanci, katerih varovanje je urejeno s posebnimi predpisi, načrt varovanja uskladijo in potrdijo v skladu s temi predpisi, izjema pa ne velja za obveščanje, kot to določa drugi odstavek tega člena.

K 12. členu

Navedeni člen določa možnost za sodelovanje Policije pri varovanju zavezanca ter obveznost ureditve medsebojnih pravic in obveznosti s pisnim dogovorom. Možnost sodelovanja Policije mora biti utemeljena zaradi razlogov javne varnosti in interesa države oziroma njenih organov na državni ravni, o predlogu pa odloči Policija.

K 13. členu

Organ, ki nadzira izvajanje določb uredbe, je inšpektorat, pristojen za notranje zadeve, v katerega delovno področje sicer spada tudi nadzor nad dejavnostjo zasebnega varovanja.

Zavezance, katerih varovanje je urejeno s posebnimi predpisi, nadzirajo tudi nadzorstveni organi, določeni s temi predpisi (varovanje letališč nadzira tudi javna agencija, pristojna za civilno letalstvo Republike Slovenije, jedrsko in sevalno varnost nadzira uprava, pristojna za jedrsko varnost, ...), seveda v okviru svojih pristojnosti. Praviloma bi morali, kadar nadzirajo del, ki je v pristojnosti obeh organov tudi skupno nastopati, v primeru, da nadzor izvede inšpektorat za notranje zadeve samostojno, pa mora o tem obvestiti organe, določene za nadzor s posebnimi predpisi. Na področju varovanja jedrske varnosti in letalskega prometa že iz mednarodnih predpisov izhaja zaveza, da je generalno za nadzor pristojen en organ, vendar pa ti predpisi tudi upoštevajo posebnosti posameznih nacionalnih predpisov in omogočajo strožje ukrepe držav članic (pod določenimi pogoji) in tudi nadzor s strani več organov, vendar pa mora biti ta pristojen za usklajevanje in spremljanje za to področje.

Zavezanci morajo organom nadzora omogočiti vpogled v načrte varovanja in postopke varovanja ter varnostne ukrepe, da se preveri, ali so varovanje organizirali v skladu s to uredbo in drugimi predpisi.

K 14. členu

Opredeljeni so prekrški, ki jih lahko stori zavezanec za obvezno organiziranje varovanja ali njegova odgovorna oseba zaradi opustitve posameznih obveznosti, določenih z uredbo.

K 15. členu

Ministrstva, pristojna za posamezna področja, bodo morala v šestih mesecih od uveljavitve te uredbe preveriti razloge za določitev posameznega zavezanca ter vladi v skladu s to uredbo predlagati določitev zavezanca oziroma njegovo prenehanje.

K 16. členu

Določena je zaveza za zavezance, da nadaljujejo z varovanjem, do sprejetja sklepov iz prejšnjega člena, določen pa je tudi rok, v katerem morajo zavezanci uskladiti dokumente varovanja z določbami te uredbe. Bistvenih sprememb v vsebini ni, združena so bila določena poglavja dokumentov, predvsem v smislu poenostavitve, oceno stopnje tveganja pa bo potrebno pripraviti v treh stopnjah, saj dosedanja uredba tega ni jasno določala, čeprav je po naravi varovanja in po strokovnih kriterij obvezno, da mora v načrtu varovanja biti varnostni ukrepi že v naprej predvideni glede na pričakovano povečevanje tveganja za varnost posameznega zavezanca.

K 17. členu

Določeno je prenehanje uporabe dosedanje uredbe o obveznem organiziranju službe varovanja.

K 18. členu

Navedeni člen določa datum začetka veljavnosti uredbe.
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