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Vlada Republike Slovenije je na 20. redni seji dne 27. 6. 2012 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o podpornem okolju za podjetništvo,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 142. člena poslovnika Državnega zbora po skrajšanem postopku.
Predlagamo, da se novela zakona obravnava po skrajšanem postopku, ker gre za manj zahtevne spremembe zakona in hkrati za dosego načrtovanega prestrukturiranja in čim hitrejših učinkov na gospodarstvo in poslovno okolje že v letu 2012. 
V manjši meri se spreminjajo le členi, ki določajo delovanje Javnega Sklada Republike Slovenije za podjetništvo in Javne agencije Republike Slovenije za podjetništvo in tuje investicije. Sprememba bi omogočila predlagano združitev Javnega Sklada Republike Slovenije za regionalni razvoj in razvoj podeželja in Javnega sklada Republike Slovenije za podjetništvo v enoten javni sklad ter združitev Javne agencije Republike Slovenije za podjetništvo in tuje investicije, Javne agencije za tehnologijo Republike Slovenije in Slovenske turistične organizacije v novo agencijo.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

· mag. Radovan Žerjav, minister za gospodarski razvoj in tehnologijo
· mag. Uroš Rožič, državni sekretar, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo
· mag. Sabina Koleša, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,
· mag. Janko Burgar, vodja sektorja, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo.
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