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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 71. člena Zakona o delavcih v državnih organih (Uradni list RS – stari, št. 15/90, 5/91, 18/91, 22/91 in Uradni list RS/I, št. 2/91 ter Uradni list RS, št. 4/93, 18/94 – ZRPJZ, 70/97, 87/97 – ZPSDP, 38/99 in 56/02 – ZJU), 18. člena Zakona o funkcionarjih v državnih organih (Uradni list RS – stari, št. 30/90, 18/91, 22/91 in Uradni list RS/I, št. 2/91 ter Uradni list RS, št. 4/93 in 18/94 – ZRPJZ) in četrtega odstavka 171. člena Zakona za uravnoteženje javnih financ (Uradni list RS, št. 40/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

UREDBO
o spremembah in dopolnitvah Uredbe o povračilu stroškov za službena potovanja v tujino

1. člen

V Uredbi o povračilu stroškov za službena potovanja v tujino (Uradni list RS, št. 38/94, 63/94, 24/96, 96/00, 35/02, 86/02, 66/04, 73/04, 16/07 in 30/09) se prvi odstavek 1. člena spremeni tako, da se glasi: 

»Ta uredba ureja povračilo stroškov za službena potovanja v tujino za javne uslužbence in funkcionarje v državnih organih, upravah samoupravnih lokalnih skupnosti, javnih agencijah, javnih skladih, javnih zavodih, javnih gospodarskih zavodih ter drugih osebah javnega prava, ki so posredni uporabniki državnega proračuna ali proračuna samoupravne lokalne skupnosti (v nadaljnjem besedilu: zaposleni).«.
Tretji odstavek se črta. 

2. člen

V 3. členu se za tretjo alinejo doda nova četrta alineja, ki se glasi: 

»– povračilo parkirnine,«.

V dosedanji četrti alineji, ki postane peta alineja, se pred piko doda vejica in besedilo »vezanih na opravljanje službenih nalog na službenem potovanju in z izkazanim računom«. 

3. člen

V prvem odstavku 5. člena se črta besedilo »in tretjim«. 

4. člen

V drugem odstavku 7. člena se številka »8« nadomesti s številko »10«. 

Tretji odstavek se črta. 
5. člen

V prvem odstavku 8. člena se drugi stavek spremeni tako, da se glasi: 
»Šteje se, da za odsotnost nad 14 do 24 ur pripadajo trije obroki prehrane, za odsotnost nad 10 do 14 ur pa dva obroka.«. 

V tretjem odstavku se številka »8« nadomesti s številko »10«.
6. člen
V 14. členu se besedilo »in sicer« nadomesti z besedilom », zlasti«.

Črtajo se tretja, šesta in sedma alineja. Dosedanji četrta in peta alineja postaneta tretja in četrta alineja.

7. člen

V 15. členu se številka »30« nadomesti s številko »18«. 

8. člen

V tretjem odstavku 19. člena se beseda »telegrafsko« nadomesti z besedilom »v elektronski obliki«.

9. člen

Priloga uredbe se spremeni tako, kot je določeno v prilogi te uredbe.
PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

10. člen

Stroški, ki so nastali na službenem potovanju v tujino pred uveljavitvijo te uredbe, se obračunajo in povrnejo v skladu z Uredbo o povračilu stroškov za službena potovanja v tujino (Uradni list RS, št. 38/94, 63/94, 24/96, 96/00, 35/02, 86/02, 66/04, 73/04, 16/07 in 30/09).

11. člen
Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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PREDSEDNIK

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

· drugi odstavek 71. člena Zakona o delavcih v državnih organih (Uradni list RS – stari, št. 15/90, 5/91, 18/91, 22/91 in Uradni list RS/I, št. 2/91 ter Uradni list RS, št. 4/93, 18/94 – ZRPJZ, 70/97, 87/97 – ZPSDP, 38/99 in 56/02 – ZJU) 

· 18. člen Zakona o funkcionarjih v državnih organih (Uradni list RS – stari, št. 30/90, 18/91, 22/91 in Uradni list RS/I, št. 2/91 ter Uradni list RS, št. 4/93 in 18/94 – ZRPJZ) 
· 171. člen Zakona za uravnoteženje javnih financ (Uradni list RS, št. 41/12)
2. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: /

3. Predstavitev presoje posledic za posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

4. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz zbirke RPS

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV 

Predlog uredbe o spremembah in dopolnitvah Uredbe o povračilu stroškov za službena potovanja v tujino sledi ureditvi v Zakonu za uravnoteženje javnih financ, ki vzpostavlja pravno podlago za izdajo uredbe in Dogovoru Vlade Republike Slovenije in reprezentativnih sindikatov o ukrepih na področju plač, povračil in drugih prejemkov v javnem sektorju. Vlada Republike Slovenije in reprezentativni sindikati javnega sektorja, podpisniki dogovora, so v okviru ukrepov na področju plač, povračil in drugih prejemkov v javnem sektorju soglašali, da se med drugimi ukrepi spremeni tudi ureditev dnevnic za službena potovanja v tujino, in sicer tako, da se dnevnice znižajo za 20 odstotkov in se določijo novi časovni razponi, za katere pripada dnevnica za službena potovanja v tujino. Predlogu sprememb in dopolnitev uredbe je zato dodana nova priloga z usklajenimi vrednostmi dnevnic za tujino v skladu z dogovorom. Prav tako pa je v uredbi spremenjen tudi 7. člen, ki določa, da dnevnica pripada zaposlenemu za potovanja v tujino le, če potovanje traja od 10 do 14 ur in nad 14 ur.

Glede na to, da Zakon za uravnoteženje javnih financ ureja tudi višino kilometrine v primeru uporabe lastnega vozila za službeno potovanje v tujino, je v uredbi določena višina kilometrine enako, kot je določena v ZUJF v primeru uporabe lastnega vozila v službene namene. 

V uredbi je spremenjen še 1. člen, ki določa obseg veljavnosti uredbe, kar prav tako sledi četrtemu odstavku 171. člena ZUJF v povezavi s prvim odstavkom 154. člena ZUJF, iz katerih izhaja, da se urejajo pravila glede službenih potovanj v tujino za vse zaposlene v javnem sektorju. 

Uredba je tudi redakcijsko popravljena v delu, ki se nanaša na možnost za odreditev službene poti, in sicer se namesto telegrafske odredbe dodaja možnost za odreditev po elektronski poti. V 3. členu je na predlog Sindikata slovenskih diplomatov dodatno tudi določeno, da povračilo stroškov službenega potovanja v tujino zajema še povračilo parkirnine. Navedena določba pa sledi tudi rešitvi, ki jo vsebujeta tako ZUJF kot Aneks k Kolektivni pogodbi za negospodarske dejavnosti (Uradni list RS, št. 40/12).
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