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Vlada Republike Slovenije je na 22. redni seji dne 12. 7. 2012 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o lokalnih volitvah,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 142. člena poslovnika Državnega zbora po skrajšanem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o lokalnih volitvah predlaga obravnavo po skrajšanem postopku, ker gre za manj zahtevne uskladitve zakona s pravom Evropske unije.
V skladu s slovensko zakonodajo morajo državljani drugih držav članic EU za pridobitev aktivne in pasivne volilne pravice za lokalne volitve v Republiki Sloveniji prebivati v Sloveniji najmanj pet let, medtem ko za slovenske državljane takšna omejitev ne velja. V skladu s členom 3 Direktive št. 94/80 (ES) z dne 19. decembra 1994 ter njenima spremembama: Direktiva št. 96/30 (ES) z dne 13. maja 1996 in Direktiva št. 2006/106 (ES) z dne 20. novembra 2006 imajo državljani EU, ki izpolnjujejo enake pogoje glede aktivne in pasivne volilne pravice, kakor jih njihova država prebivanja določa za svoje državljane, aktivno in pasivno volilno pravico. Vendar pa v slovenskem primeru pogoj petletnega prebivanja velja samo za državljane drugih držav članic EU. Zato pomeni predlog sprememb Zakona o lokalnih volitvah uskladitev zakona s pravom EU.

Hkrati zakon znižuje tudi nadomestila za opravljanje funkcij v občinskih volilnih odborih.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

-
dr. Senko Pličanič, Minister za pravosodje in javno upravo,

-
Nevenka Vratanar, vodja Službe za lokalno samoupravo, Ministrstvo za pravosodje in javno upravo,

-
mag. Vesna Juvan Gotovac, sekretarka, Služba za lokalno samoupravo, Ministrstvo za pravosodje in javno upravo,

-
dr. Roman Lavtar, sekretar, Služba za lokalno samoupravo, Ministrstvo za pravosodje in javno upravo.

Janja Garvas – Hočevar
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