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Vlada Republike Slovenije je na 21. redni seji dne 5. 7. 2012 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 143. člena poslovnika Državnega zbora po nujnem postopku.
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države.

Predlagana novela Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti med drugim predvideva več ukrepov, ki pomenijo spodbude za gospodarstvo, s čimer bodo ti pripomogli k omilitvi hudih gospodarskih razmer do katerih bi lahko prišlo v Republiki Sloveniji. Prvi del takih ukrepov pomeni realizacijo »Progama ukrepov za spodbujanje gospodarstva«, ki ga je potrdila Vlada Republike Slovenije s sklepom št. 30000-5/2012/7 z dne 31. 5. 2012. V skladu s tem novela ureja možnosti prodaje zemljišč v lasti samoupravnih lokalnih skupnosti pod ocenjeno vrednostjo za namen spodbujanja in razvoja industrijsko obrtnih con. Prav tako je za iste namene v noveli urejena tudi možnost oddaje zemljišč v lasti samoupravnih lokalnih skupnosti pod ocenjeno vrednostjo. Pri tem so natančno določeni pogoji take prodaje oziroma menjave, postopek ter mehanizem kontrole uresničevanja osnovnega namena predlaganih institutov.

Z drugim sklopom predlaganih ukrepov pa novela omogoča neoviran prenos nepremičnega premoženja med državo in samoupravnimi lokalnimi skupnostmi v obliki neodplačnega prenosa lastninske pravice pri čemer se domneva, da je tovrstno sklepanje pravnih poslov med tema dvema osebama javnega prava že po definiciji v javnem interesu. V želji, da ti postopki potekajo čim hitreje in brez ovir, novela zakona tudi odpravlja kontrolne mehanizme, ki so sicer predpisani za neodplačne prenose stvarnega premoženja države in samoupravnih lokalnih skupnosti na druge osebe javnega prava.

Predlog novele tako sodi v kontekst tistih ukrepov, ki jih vlada Republike Slovenije predlaga oziroma načrtuje s ciljem, da čim prej vzpodbudi gospodarsko rast in s tem prepreči težko popravljive posledice, ki bi v primeru neukrepanja lahko nastale za delovanje države.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

-
dr. Senko Pličanič, minister za pravosodje in javno upravo,
-
Helmut Hartman, državni sekretar, Ministrstvo za pravosodje in javno upravo,
-
Mojca Hren, v.d. generalne direktorice Direktorata za investicije in nepremičnine, Ministrstvo za pravosodje in javno upravo,

-
Goran Šuler, vodja Sektorja za stvarno premoženje, Ministrstvo za pravosodje in javno upravo.
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