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Vlada Republike Slovenije je na 40. dopisni seji dne 19. 11. 2012 dne določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o trošarinah,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 142. člena poslovnika Državnega zbora po skrajšanem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o trošarinah, obravnava po skrajšanem postopku, ker ne gre za bistvene vsebinske dopolnitve in spremembe temveč za manj zahtevne spremembe zakona ter manj zahtevne uskladitve s pravom Evropske unije, ki ne spreminjajo temeljnih načel zakona in le jasneje določajo posamezne rešitve oziroma dopolnjujejo določbe, in sicer: o rokih za uveljavljanje vračila trošarine, skladno s sodbo Vrhovnega sodišča Republike Slovenije, o vodenju registra zavezancev, o nadzoru in gibanju izdelkov, ki bi se lahko porabili za pogon ali ogrevanje, o oprostitvi plačila trošarine za trošarinske izdelke, prodane v okviru mednarodnega prometa, o pooblastilu vladi za zvišanje in znižanje trošarin tudi za cigarete, kakor to velja za vse ostale trošarinske izdelke, o pooblastilu vlade za spremembo odstotka ali zneska vračila ali oprostitve plačila trošarine za energente ki se porabijo za pogon za z zakonom določene namene ali dodajajo fosilnim gorivom in o opredelitvi zavojčka cigaret ter uporabi tobačne znamke.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

-
dr. Janez Šušteršič, minister za finance,
-
Aleš Živkovič, državni sekretar, Ministrstvo za finance,
-
dr. Dejan Krušec, državni sekretar, Ministrstvo za finance,
-
mag. Tamara Prezelj, generalna direktorica Direktorata za sistem davčnih, carinskih in drugih javnih prihodkov, Ministrstvo za finance,
-
Jožica Kastelic, vodja Sektorja za davčni in carinski sistem, Ministrstvo za finance,
-
Mitja Brezovnik, podsekretar, Ministrstvo za finance,
-
Evelina Smrekar, podsekretarka, Ministrstvo za finance.
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