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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi trinajstega odstavka 12. člena Zakona o Slovenski tiskovni agenciji (Uradni list RS, št. 50/11) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 


o sejninah in povračilih stroškov predsedniku in članom nadzornega sveta 

Slovenske tiskovne agencije 

I. SPLOŠNI DOLOČBI

1. člen

Ta uredba določa višino sejnine in stroške, do katerih povračila so upravičeni predsednik in člani nadzornega sveta Slovenske tiskovne agencije, d. o. o. (v nadaljnjem besedilu: STA), ter postopek za izplačilo sejnine in povračilo stroškov.

2. člen

Izrazi v tej uredbi pomenijo: 

1. 
»sejnina« je plačilo za opravljeno delo predsednika in člana v nadzornem svetu STA na redni, izredni ali dopisni seji ter za odgovornost, ki izhaja iz tega dela,

2. 
»redna sejnina« je sejnina za udeležbo na redni ali izredni seji,

3. 
»dnevnica« je povračilo predsedniku ali članu nadzornega sveta STA za stroške prehrane,

4. 
»prevozni stroški« so izdatki, ki jih ima predsednik ali član nadzornega sveta STA, če mora zaradi dela potovati v drug kraj,

5. 
za »potovanje v drug kraj« se šteje, če je delo nadzornega sveta v drugem kraju, ki ni delovno mesto ali stalno ali začasno prebivališče predsednika ali člana nadzornega sveta STA,

6. 
»kilometrina« je povračilo stroškov predsedniku ali članu nadzornega sveta STA za uporabo lastnega avtomobila za prevoz na delo in z dela nadzornega sveta,

7. 
»stroški za prenočišče« so izdatki, ki jih ima predsednik ali član nadzornega sveta STA, če mora zaradi dela prenočiti v drugem kraju, ki ni njegovo stalno ali začasno prebivališče.

II. SEJNINA

3. člen

Redna sejnina za člana nadzornega sveta STA znaša 200 eurov bruto, za predsednika nadzornega sveta STA pa 260 eurov bruto. 

4. člen

Predsednik ali član nadzornega sveta STA je upravičen do sejnine, če je sodeloval pri delu nadzornega sveta na:

– 
redni ali izredni seji: v višini redne sejnine za vsako udeležbo na seji,

– 
dopisni seji: v višini 80 odstotkov redne sejnine za vsako udeležbo na seji.

Če je zaradi predsednikove odsotnosti vodil sejo nadzornega sveta njegov namestnik, je ta upravičen do sejnine v enaki višini, kakor bi jo prejel predsednik, če bi vodil sejo. Določba prejšnjega stavka ne velja, če je vodil sejo le deloma zaradi predčasnega odhoda predsednika.

III. POVRAČILO STROŠKOV

5. člen

Predsednik ali član nadzornega sveta STA je upravičen do povračila neto zneskov naslednjih stroškov:

– 
dnevnice,

– 
prevoznih stroškov in

– 
stroškov za prenočišče.

6. člen

Predsednik ali član nadzornega sveta STA je upravičen do dnevnice, če poteka delo nadzornega sveta skupaj s prihodom na delo in odhodom z dela neprekinjeno več kakor 6 ur in pri tem prehrana ni zagotovljena.

Višina dnevnice je enaka višini dnevnice za službeno potovanje, ki sta določeni z zakonom, ki ureja višino povračil stroškov v zvezi z delom in nekatere druge prejemke.

7. člen

Predsednik ali član nadzornega sveta STA lahko povračilo prevoznih stroškov zahteva kot:

– 
kilometrino ali

– 
dejanske stroške.

Predsednik ali član nadzornega sveta STA je upravičen do izplačila kilometrine, ki je enaka višini kilometrine, določeni z zakonom, ki ureja višino povračil stroškov v zvezi z delom in nekatere druge prejemke.

Predsednik ali član nadzornega sveta STA je upravičen do izplačila kilometrine največ do razdalje med krajem, v katerem se je opravljalo delo nadzornega sveta, in krajem, v katerem ima stalno ali začasno prebivališče ali krajem zaposlitve. Upravičen je do povračila kilometrine v obe smeri potovanja.

Predsednik ali član nadzornega sveta STA lahko zahteva povračilo za dejanske stroške prevoza samo na podlagi dokazil (vozovnica javnega prevoznega sredstva, račun za parkirnino in podobno). Stroški javnega prevoza se priznajo do višine, ki velja za razdaljo, kakršna je opredeljena pri kilometrini.

8. člen

Predsednik ali član nadzornega sveta STA lahko zahteva povrnitev stroškov za prenočišče le, če je oddaljenost njegovega stalnega ali začasnega prebivališča od kraja dela nadzornega sveta najmanj 100 kilometrov in se zaradi objektivnih razlogov ni mogel vrniti (če pri uporabi javnega prevoznega sredstva ni bilo predvidene nobene vožnje javnega prevoznega sredstva več, zaradi slabih vremenskih razmer in podobno).

Predsednik ali član nadzornega sveta STA lahko zahteva povračilo za stroške prenočišča samo na podlagi dokazil (račun). Stroški za prenočišče se priznajo v polnem znesku, razen za hotel s petimi zvezdicami ali več, za katerega se stroški priznajo v višini 80 odstotkov zneska računa.

IV. IZPLAČILO SEJNIN IN DRUGIH STROŠKOV
9. člen

STA izplačuje sejnine predsedniku in članom nadzornega sveta STA na podlagi dejansko opravljenega dela v nadzornem svetu, ki se izkaže s podpisom na seznamu prisotnih, ki je obvezna priloga zapisnika redne ali izredne seje, ali z dostavljeno glasovnico dopisne seje.

Sejnine se predsedniku in članom nadzornega sveta STA izplačajo v 15 dneh po opravljenem delu.

10. člen

Povračila stroškov se predsedniku ali članu nadzornega sveta STA izplačajo po obračunu potnih stroškov. Obračun se pripravi na podlagi pisnega zahtevka predsednika ali člana nadzornega sveta STA za povračilo stroškov in priloženih dokazil. 

Kot pisni zahtevki za povračilo stroškov se uporabljajo obrazci, kakršne uporablja STA za službena potovanja zaposlenih. Predsednik ali član nadzornega sveta STA mora prejeti podpisan obrazec za napotitev na službeno pot skupaj z vabilom na redno ali izredno sejo.

Povračila stroškov se predsedniku in članom nadzornega sveta STA izplačajo v 15 dneh po prejemu pisnega zahtevka iz prvega odstavka tega člena.

V. PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

11. člen

Ne glede na 3. člen te uredbe znaša do 31. decembra 2014 redna sejnina za člana sveta STA 100 eurov bruto, za predsednika sveta STA pa 130 eurov bruto.

12. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK   
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Zakon o Slovenski tiskovni agenciji (Uradni list RS, št. 50/11; v nadaljnjem besedilu: ZSTAgen) v trinajstem odstavku 12. člena določa, da »so člani nadzornega sveta upravičeni do sejnin in povračila drugih stroškov v skladu s predpisom, ki ga izda vlada na predlog ministra, pristojnega za finance«. V ta namen se s predlagano Uredbo o sejninah in povračilih stroškov predsedniku in članom nadzornega sveta Slovenske tiskovne agencije (v nadaljnjem besedilu: STA) določa višina sejnine in povračila stroškov ter postopek za izplačilo sejnine in povračila stroškov.

2. in 3. člen ZSTAgen opredeljujeta status STA in sicer določata, da je STA organizirana kot družba z omejeno odgovornostjo (v nadaljnjem besedilu: d.o.o.), njen edini ustanovitelj in družbenik pa je Republika Slovenija. Organ nadzora STA je nadzorni svet, ki je sestavljen iz predsednika in štirih članov. Pristojnosti nadzornega sveta so opredeljene v 15. členu ZstAgen, in sicer ima nadzorni svet STA naslednje naloge in pristojnosti: na predlog direktorja sprejema letni poslovni načrt, potrjuje letno poslovno poročilo družbe, sprejema akt o ustanovitvi in njegove spremembe, na predlog direktorja sprejema splošna pravila računovodstva STA in pravila stroškovnega računovodstva, na predlog direktorja odloča o imenovanju pooblaščenega revizorja oziroma revizijske hiše v skladu z zakonom, ki ureja revidiranje, na predlog direktorja odloča o uporabi presežka prihodkov nad odhodki, daje soglasje k cenam, ki niso del javne službe, odloča o imenovanju direktorja STA na podlagi javnega razpisa, odloča o razrešitvi direktorja STA v skladu z določbo petega odstavka 16. člena ZSTAgen, v zakonsko določenih primerih imenuje odgovornega urednika, sprejema svoj poslovnik, odloča o podelitvi soglasja iz drugega odstavka 17. člena ZSTAgen in odloča o drugih vprašanjih ter opravlja druge naloge, določene v zakonu ali aktu o ustanovitvi. 

V letu 2007 je bila sprejeta strateška odločitev Vlade RS o poenotenju sejnin v javnem sektorju. Ta odločitev se odraža v določilih Uredbe o sejninah in povračilih stroškov v javnih skladih, javnih agencijah, javnih zavodih in javnih gospodarskih zavodih (Uradni list RS, št. 16/09 in 107/10; v nadaljnjem besedilu: Uredba). STA po Zakonu o javnih agencijah (Uradni list RS, št. 52/02 in 51/04 – EZ-A) ni javna agencija, zato predsedniku in članom nadzornega sveta STA sejnine in povračila stroškov ni mogoče izplačevati na podlagi določil Uredbe, ampak je skladno z ZSTAgen in ob upoštevanju organizacijske oblike d.o.o. potrebna ureditev v samostojnem predpisu. Ker je Republika Slovenija edini družbenik in ustanovitelj STA, v tej uredbi predlagana ureditev glede določitve višine redne sejnine predsedniku in članom nadzornega sveta izhaja iz sklepa Vlade RS št. 100007-1/2011/2 z dne 6. 1. 2011 (sklep o priporočilih glede nagrajevanja članov organov nadzora v gospodarskih družbah v zvezi z omejevanjem učinkov finančne krize), glede ureditve povračila stroškov ter postopka za izplačilo sejnin in povračila stroškov pa vsebinsko sledi določbam Uredbe. S sklepom št. 100007-1/2011/2 z dne 6. 1. 2011 je Vlada RS priporočila, da se članom organov nadzora v gospodarskih družbah, ki so v delni oziroma celotni posredni oziroma neposredni državni lasti, v času finančne krize višina redne sejnine določi skladno z razvrstitvijo, ki jo opredeljuje zakon, ki ureja gospodarske družbe, ter ob upoštevanju gospodarskega stanja posamezne družbe, in sicer tako, da višina redne sejnine ne presega višine, ki je za posamezno obliko družbe določena s predmetnim sklepom vlade. Skladno s kriteriji, ki so določeni v 55. členu Zakona o gospodarskih družbah (Uradni list RS, št. 42/2006, 60/2006-popr., 26/2007-ZSDU-B, 33/2007-ZSReg-B, 67/2007-ZTFI, 10/2008, 68/2008, 42/2009, 33/2011, 91/2011 in 100/2011-Skl. US), ki družbe razvrščajo na mikro, majhne, srednje in velike, STA ustreza zakonski opredelitvi majhne družbe. 
Iz v tej uredbi predlagane ureditve izhaja, da se z namenom omilitve učinkov finančne krize do 31. 12. 2014, članom nadzornega sveta STA določi redna sejnina v višini 100 eurov bruto na sejo, predsedniku pa 130 eurov bruto na sejo. V obdobju po 31. 12. 2014 se članom nadzornega sveta STA določi redna sejnina v višini 200 eurov bruto na sejo, predsedniku pa v višini 260 eurov bruto na sejo.

Predlagana ureditev upošteva omejitve, ki jih za majhno družbo določa zgoraj navedeni sklep vlade, sicer pa je višina redne sejnine odmerjena glede na zakonsko določene pristojnosti in naloge nadzornega sveta STA in ob upoštevanju konkurenčnosti ter tveganja poslovanja gospodarske družbe. Višina redne sejnine, do katere so predsednik in člani nadzornega sveta upravičeni mora namreč ustrezati opravljenemu delu v organu, poleg tega pa je potrebno upoštevati dejstvo, da je tveganje poslovanja STA zaradi zakonsko določene javne službe, ki predstavlja osrednji del dejavnosti družbe, manjše od tvegana poslovanja pri ostalih družbah, ki so izpostavljene prosti konkurenci na trgu. Določitev višine redne sejnine je torej rezultat upoštevanja vseh navedenih kriterijev. 

Glede določitve višine sejnine za dopisne seje, glede povračila stroškov ter glede postopka za izplačilo sejnine in povračila stroškov predsedniku in članom nadzornega sveta STA predlagana ureditev vsebinsko sledi ureditvi teh vprašanj v uredbi, ki velja za sejnine in povračila stroškov v pravnih osebah javnega prava.

Čeprav ima STA zakonsko pooblastilo za izvajanje javne službe, njen ustanovitelj in edini družbenik pa je Republika Slovenija, je po organizacijski obliki družba z omejeno odgovornostjo. Skladno z navedenim STA ni proračunski uporabnik, zato izplačilo sejnin in povračila stroškov predsedniku in članom nadzornega sveta nima finančnih posledic za državni proračun, ampak se sredstva za njihovo izplačilo zagotavljajo iz finančnih virov STA.
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