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Vlada Republike Slovenije je na 20. redni seji dne 27. 6. 2012 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah Zakona o spodbujanju tujih neposrednih investicij in internacionalizacije podjetij,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 142. člena poslovnika Državnega zbora po skrajšanem postopku.
Predlagamo, da se novela zakona obravnava po skrajšanem postopku, v skladu s prvo alinejo prvega odstavka 142. člena Poslovnika Državnega zbora, saj gre za manj zahtevne spremembe zakona.

V manjši meri se spreminja le člen, ki določa, da dejavnosti izvaja Javna agencija za spodbujanje tujih neposrednih investicij in internacionalizacije podjetij. Sprememba bo omogočila predlagano združitev Javne agencije Republike Slovenije za podjetništvo in tuje investicije, Javne agencije za tehnologijo Republike Slovenije in Slovenske turistične organizacije v novo agencijo. Dodatno se črta člen, ki določa organe agencije.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

-
mag. Radovan Žerjav, minister za gospodarski razvoj in tehnologijo,
-
mag. Uroš Rožič, državni sekretar, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo,
-
mag. Marjan Hribar, v.d. generalnega direktorja Direktorata za turizem in internacionalizacijo, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo.
Dr. Božo PREDALIČ
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