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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi prvega odstavka 45. člena Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 
13/98 – odl. US, 56/99 – ZON, 67/02, 110/02 – ZGO-1, 115/06, 110/07, 8/10 – ZSKZ-B in 106/10) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah Uredbe o varovalnih gozdovih in gozdovih s posebnim namenom

1. člen

V Uredbi o varovalnih gozdovih in gozdovih s posebnim namenom (Uradni list RS, št. 88/05, 56/07, 29/09 in 91/10) se besedilo 4. člena spremeni tako, da se glasi:
»(1) Meje varovalnih gozdov in gozdnih rezervatov oziroma njihove lege v prostoru so določene z oddelki oziroma odseki varovalnih gozdov in gozdnih rezervatov in z mejami gozdov znotraj oddelkov oziroma odsekov v merilu 1 : 5000. Zapis meja se hrani v digitalni obliki kot sloj geografskega informacijskega sistema. Zapis meja v digitalni obliki se hrani na ministrstvu, pristojnem za gozdarstvo (v nadaljnjem besedilu: Ministrstvo), in na območnih enotah Zavoda za gozdove Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Zavod) ter je dostopen na svetovnem spletu na Javnem pregledovalniku grafičnih podatkov Ministrstva.

(2) Za potrebe izvajanja ukrepov varstva varovalnih gozdov in gozdnih rezervatov ter priprave prostorskih aktov se pridobijo podatki o meji varovalnih gozdov in gozdnih rezervatov tako, da se sloj geografskega informacijskega sistema v merilu 1 : 5.000 iz prejšnjega odstavka prekrije z digitalnim katastrskim načrtom. Prekrivanje podatkov in seznam parcel, ki ležijo na posameznem območju, pripravi Zavod na zahtevo stranke. Stroške priprave podatkov krije stranka, razen upravnih enot in občin, za katere so ti podatki brezplačni. Pri presoji upoštevanja varovalnih gozdov in gozdnih rezervatov v prostorskih aktih in pri posegih v gozdove se upoštevajo tudi dopustna odstopanja, ki so posledica položajne natančnosti digitalnega katastrskega načrta, kar ugotovi Zavod.«.
2. člen

Prilogi 1 in 2 se nadomestita z novima Prilogama 1 in 2, ki sta kot priloga sestavni del te uredbe.

3. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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EVA 2012-2330-0011
Vlada Republike Slovenije
Janez JANŠA

PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Na podlagi prvega odstavka 45. člena Zakona o gozdovih (Uradni list RS, št. 30/93, 13/98 – odl. US, 56/99–ZON, 67/02, 110/02–ZGO-1, 115/06, 110/07 in 106/10) izda Vlada Republike Slovenije Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o varovalnih gozdovih in gozdovih s posebnim namenom.
2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

V skladu s prvim odstavkom 45. člena Zakona o gozdovih Vlada RS razglasi varovalne gozdove in gozdove s posebnim namenom, katerih razglasitev je v državnem interesu. Varovalni gozdovi so gozdovi, ki v zaostrenih ekoloških razmerah varujejo zemljišča ali je v njih poudarjena katera koli druga ekološka funkcija, npr. funkcija ohranjanja biotske raznovrstnosti. Gozdovi s posebnim namenom so gozdovi, v katerih je izjemno poudarjena raziskovalna funkcija, funkcija varovanja naravnih vrednot ali funkcija varovanja kulturne dediščine.
4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz baze RPS

Korelacijska tabela (pdf. format) – izvoz iz baze RPS)

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Glavni namen Uredbe o spremembah Uredbe o varovalnih gozdovih in gozdovih s posebnim namenom je uskladitev območja varovalnih gozdov z veljavnimi občinskimi prostorskimi plani, prostorskimi razvojnimi usmeritvami občin in z digitalnim katastrskim načrtom Slovenije. Zavod za gozdove Slovenije je izvedel usklajevanje območij varovalnih gozdov z vsemi občinami, zlasti tistimi, ki pripravljajo nove prostorske akte, in pripravil dopolnjen strokovni predlog za razglasitev varovalnih gozdov. Na podlagi tega predloga se spreminjata prilogi Uredbe oziroma območja varovalnih gozdov in gozdov s posebnim namenom. Predlaga se zmanjšanje površine varovalnih gozdov za 300 ha (površina se bo zmanjšala z 99.248 na 98.947 ha). Spremembe površin gozdov s posebnim namenom so majhne, predlaga se zmanjšanje za 99 ha (z 9.600 na 9.501), in se večinoma spreminjajo le zaradi uskladitve z digitalnim katastrskim načrtom in izločitve kmetijskih zemljišč iz gozdnih rezervatov. 
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