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Vlada Republike Slovenije je na 52. redni seji dne 28. 2. 2013 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevozih v cestnem prometu – skrajšani postopek,

ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 142. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo in 105/10).

Vlada Republike Slovenije predlaga obravnavo predloga zakona po skrajšanem postopku, ker gre za manj zahtevne spremembe in dopolnitve zakona, povezane z usklajevanjem s pravom EU, in za druge manj zahtevne spremembe zakona.
Evropska komisija je 25. 10. 2012 Republiki Sloveniji poslala Uradni opomin – kršitev št. 2012/2160 v zvezi z izvajanjem Direktive 2003/59/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 15. 7. 2003 o temeljnih kvalifikacijah in rednem usposabljanju voznikov nekaterih cestnih vozil za prevoz blaga ali potnikov. V uradnem opominu ji očita kršitev splošnega dogovora glede prehodnih obdobij za pridobitev temeljne kvalifikacije z vsemi državami članicami, kot je bilo dogovorjeno na Odboru Evropske komisije za vozniška dovoljenja 27. 5. 2009, saj določbe glede prehodnih obdobij ni v celoti prenesla v svoj pravni red. Zaradi tega je treba spremeniti Zakon o prevozih v cestnem prometu (Uradni list RS, št. 131/06), kar je Republika Slovenija 24. 12. 2012 že sporočila Evropski komisiji v odgovoru na uradni opomin. S predlagano spremembo Zakona o prevozih v cestnem prometu bo Republika Slovenija določila skrajna roka za voznike drugih držav članic EU, do katerih morajo imeti vpisano kodo 95 v vozniškem dovoljenju oziroma posebni izkaznici. Za voznike, ki so vozniške kategorije D1, D1 + E, D ali D + E pridobili pred 10. 9. 2008 in vozniške kategorije C1, C1 + E, C ali C + E pred 10. 9. 2009, začne obveza vpisa kode 95 veljati v skladu z dogovorom na Odboru Evropske komisije za vozniška dovoljenja, in sicer za voznike vozniških kategorij D1, D1 + E, D ali D + E od 10. 9. 2015 in za voznike vozniških kategorij C1, C1 + E, C ali C + E od 10. 9. 2016. 

Zakon o prevozih v cestnem prometu se spreminja tudi zato, da bo mogoče učinkovito opravljati inšpekcijski nadzor nad izvajanjem rednih usposabljanj, spremembe pa urejajo tudi kazenske določbe za licenco Skupnosti, ki se nanašajo na opravljanje prevozov potnikov (4. člen Uredbe 1073/2009/ES) in prevozov blaga (4. člen Uredbe 1072/2009/ES). Zakon o prevozih v cestnem prometu je treba spremeniti zato, da bo mogoče sporočati podatke o kršitvah prevoznih podjetij in upravljavcev prevozov v nacionalni elektronski register cestnih prevoznikov skladno s 5. točko priloge IV Uredbe 1071/2009/ES.

Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevozih v cestnem prometu znižuje zagrožene globe za fizične osebe, pravne osebe, samostojne podjetnike posameznike in posameznike, ki samostojno opravljajo dejavnost ter njihove odgovorne osebe, in sicer za nekatere prometne prekrške, ki po nimajo pomembnejšega vpliva na prometno varnost.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11 in 64/12) in 235. člena Poslovnika državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

–
Zvone Černač, minister v Ministrstvu za infrastrukturo in prostor,

–
dr. Igor Šalamun, državni sekretar v Ministrstvu za infrastrukturo in prostor,

–
mag. Miloš Pregl, generalni direktor Direktorata za promet v Ministrstvu za infrastrukturo in prostor. 
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