	



Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN in 8/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 

o spremembi in dopolnitvah Uredbe o izvajanju zaščitnih ukrepov na ladjah in v pristaniščih

1. člen

V Uredbi o izvajanju zaščitnih ukrepov na ladjah in v pristaniščih (Uradni list RS, št. 64/04 in 41/07) se drugi odstavek 2. člena spremeni tako, da se glasi:

»(2) Območje koprskega tovornega pristanišča je določeno s koncesijskim aktom o upravljanju koprskega tovornega pristanišča, opravljanju pristaniške dejavnosti, podelitvi koncesije za upravljanje, vodenje, razvoj in redno vzdrževanje pristaniške infrastrukture v tem pristanišču. Območja drugih pristanišč so določena z akti o določitvi pristanišč.«.

2. člen

V 3. členu se za osmim odstavkom doda novi deveti odstavek, ki se glasi: 

»(9) Uradne osebe se pri opravljanju nadzora izkažejo s službeno izkaznico.«.

3. člen

V 4. členu se za tretjim odstavkom doda novi četrti odstavek, ki se glasi: 

»(4) Uprava Republike Slovenije za pomorstvo vsaki dve leti presoja delovanje organizacij, pristojnih za izvajanje zaščitnih ukrepov iz prejšnjega odstavka, v skladu z mednarodnim kodeksom o zaščiti ladij in pristanišč.«.

4. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva) 

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

21. člen Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo 109/08, 38/10 – ZUKN in 8/12). 

Uredba o izvajanju zaščitnih ukrepov na ladjah in v pristaniščih (Uradi list RS, št. 64/04 in 41/07) v skladu z Uredbo Evropskega parlamenta in Sveta (ES) št. 725/2004 z dne 31. marca 2004 o povečanju zaščite na ladjah in v pristaniščih (UL L št. 129 z dne 29. 4. 2004; v nadaljevanju: Uredba 725/04/ES) in Direktivo Evropskega parlamenta in Sveta 2005/65/ES z dne 26. oktobra 2005 o krepitvi varnosti v pristaniščih (UL L št. 310 z dne 25. 11. 2005, str. 28; v nadaljevanju: Direktiva 2005/65/ES) ureja način, organizacijo in organe, pristojne za izvajanje zaščitnih ukrepov zoper namerna protizakonita dejanja na ladjah in v pristaniščih.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

/

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Uredba o spremembi in dopolnitvah Uredbe o izvajanju zaščitnih ukrepov na ladjah in v pristaniščih natančneje določa območje koprskega tovornega pristanišča, izkazovanje uradnih oseb, ki opravljajo nadzor na podlagi te uredbe, in presojo delovanja organizacij, pristojnih za izvajanje zaščitnih ukrepov. 

Evropska komisija je 25. in 26. julija 2011 opravila nadzor nad izvajanjem določb Uredbe 725/04/ES in Direktive 2005/65/ES, ki se v slovenskem pravnem redu izvajajo na podlagi Uredbe o izvajanju zaščitnih ukrepov na ladjah in v pristaniščih. Pri tem nadzoru so bile ugotovljene pomanjkljivosti, ki se nanašajo na določitev območja koprskega tovornega pristanišča, izkazovanje uradnih oseb, ki opravljajo nadzor, in presojo delovanja organizacij (klasifikacijskih zavodov), ki so imenovani za izvajanje zaščitnih ukrepov. V odgovoru Evropski komisiji je bilo pojasnjeno, da bodo te pomanjkljivost odpravljene s spremembo in dopolnitvami uredbe.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

/

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

/

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV 

K 1. členu: 

Evropska komisija je ob nadzoru nad izvajanjem določb Uredbe 725/04/ES in Direktive 2005/65/ES, ki se v slovenskem pravnem redu izvajajo na podlagi Uredbe o izvajanju zaščitnih ukrepov na ladjah in v pristaniščih (v nadaljevanju: uredba), ugotovila, da se meje območja koprskega tovornega pristanišča, določenega v varnostni oceni pristanišča, ne ujemajo z območjem določenim v Uredbi o upravljanju koprskega tovornega pristanišča, opravljanju pristaniške dejavnosti, podelitvi koncesije za upravljanje, vodenje, razvoj in redno vzdrževanje pristaniške infrastrukture v tem pristanišču (Uradni list RS, št. 71/08 in 32/11). Uredba se nanaša na celovit vodni in priobalni prostor, v katerem se opravljajo pristaniške dejavnosti, ki so namenjene za tovorni promet, in dejavnosti, ki so namenjene za potniški promet. V odgovoru Evropski komisiji je bilo pojasnjeno, da bo ta pomanjkljivost odpravljena s spremembo in dopolnitvami uredbe z jasnejšo opredelitvijo območja koprskega tovornega pristanišča.

K 2. členu: 

Evropska komisija je ob nadzoru nad izvajanjem določb Uredbe 725/04/ES in Direktive 2005/65/ES, ki se v slovenskem pravnem redu izvajajo na podlagi uredbe, ugotovila, da v uredbi ni določb o službenih izkaznicah, ki jih morajo nositi uradne osebe, pri opravljanju nadzora. V odgovoru Evropski komisiji je bilo pojasnjeno, da bo ta pomanjkljivost odpravljena s spremembo in dopolnitvami uredbe.

K 3. členu: 

Evropska komisija je ob nadzoru nad izvajanjem določb Uredbe 725/04/ES in Direktive 2005/65/ES, ki se v slovenskem pravnem redu izvajajo na podlagi uredbe, ugotovila, da v uredbi ni določb o presoji delovanja organizacij, pristojnih za izvajanje zaščitnih ukrepov na ladjah in v pristaniščih. V odgovoru Evropski komisiji je bilo pojasnjeno, da bo ta pomanjkljivost odpravljena s spremembo in dopolnitvami uredbe z določitvijo presoje delovanja organizacij.

K 4. členu: 

Določitev začetka veljavnosti uredbe.
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