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Vlada Republike Slovenije je na 17. redni seji dne 7. 6. 2012 določila besedilo:

· PREDLOG ZAKONA O PRENEHANJU JAVNE AGENCIJE ZA JAVNO NAROČANJE,
ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 143. člena poslovnika Državnega zbora po nujnem postopku.

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona obravnava po nujnem postopku, da se s tem preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države. S povezovanjem priprave predpisov in delno tudi njegovega izvajanja ter  svetovanja, mnenj in izobraževanja se bo izboljšal sistem javnega naročanja, ki je eden pomembnejših podsistemov javne uprave in zelo pomemben del javnih financ. Izboljšanje sistema javnega naročanja pa je nujno za zmanjšanje izdatkov proračuna in drugih blagajn javnega financiranja, kar je nujno za usklajenost med finančnimi zahtevki in rebalansom proračuna države, zato je treba zakon sprejeti čim prej. Ker Zakon o javni agenciji za javno naročanje v 3. členu določa, da javna naročila, ki presegajo mejne vrednosti za objavo v Uradnem listu EU, od 1. 1. 2012 dalje vodi  Agencija za javno naročanje, ta pa zaradi nezmožnosti zagotavljanja  kadrovskih virov te naloge ne more izvajati, bi lahko zaradi daljših ali  celo  neizvedenih  postopkov  pri  oddaji  javnih  naročil  prišlo  do nezmožnosti opravljanja nalog resornih ministrstev, kot jih nalagajo zakoni in Ustava Republike Slovenije.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki na sejah Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
-
dr. Janez Šušteršič, minister za finance,

-
Aleš Živkovič, državni sekretar, Ministrstvo za finance,

-
dr. Dejan Krušec, državni sekretar, Ministrstvo za finance,

-
Andrej Verhovnik Marovšek, generalni sekretar, Ministrstvo za finance,
-
Damjana Mlakar, sekretarka, Ministrstvo za finance,
-
mag. Polona Lenardič, podsekretarka, Ministrstvo za finance.
Dr. Božo PREDALIČ
GENERALNI SEKRETAR
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