
Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi prvega odstavka 40. člena v zvezi z drugim odstavkom 61. člena Zakona o umeščanju prostorskih ureditev državnega pomena v prostor (Uradni list RS, št. 80/10 in 
106/10 – popr.) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o spremembi in dopolnitvah Uredbe o državnem prostorskem načrtu

za odsek avtoceste Draženci–mednarodni mejni prehod Gruškovje
1. člen

V Uredbi o državnem prostorskem načrtu za odsek avtoceste Draženci–mednarodni mejni prehod Gruškovje (Uradni list RS, št. 75/10) se v drugem odstavku 4. člena v četrti alineji črta besedilo »509/19,«, za besedilom »509/87,« pa se doda besedilo »509/109,«.
V enajsti alineji se za besedilom »1588/4,« doda besedilo »1589,«.
2. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Ministrstvo za kmetijstvo in okolje, Agencija RS za okolje in investitor državnega lokacijskega načrta, DARS d.d., sta v postopku izdaje okoljevarstvenega soglasja ugotovila neskladnost tekstualnega in grafičnega dela državnega prostorskega načrta za odsek avtocest Draženci–mednarodni mejni prehod Gruškovje (v nadaljnjem besedilu: državni prostorski načrt). Zato je investitor z dopisom št. 402-39/12-PDPVO/MB-163 z dne 21. 5. 2012 zaprosil Ministrstvo za infrastrukturo in prostor, Direktorat za prostor (v nadaljnjem besedilu: MzIP DzP) za dopolnitev uredbe skladno s prvim odstavkom 40. člena Zakona o umeščanju prostorskih ureditev državnega pomena v prostor (Uradni list RS, št. 80/10 in 106/10 – popr.; v nadaljnjem besedilu: ZUPUDPP).

Sprememba in dopolnitev, Uredbe o državnem prostorskem načrtu za odsek avtoceste Draženci-mednarodni mejni prehod Gruškovje, se nanaša na manjkajoči zemljiški parceli, ki jih obsega veljavni načrt v grafičnem delu, v tekstualnem delu pa nista opredeljeni ter eno odvečno zemljiško parcelo, ki se ne nahaja v območju državnega prostorskega načrta.
Manjkajoče parcele, ki niso opredeljene v tekstualnem delu, opredeljene pa so v grafičnem delu:
· parc. št. 509/109 k.o. Jurovci,

· parc. št 1589 k.o. Gruškovje.
Odvečna parcela, ki jo je potrebno izločiti iz uredbe, saj se v k.o. Jurovci zemljiška parcela s to številko ne nahaja znotraj območja državnega prostorskega načrta: parc. št. 209/19 k.o. Jurovci.

V skladu s prvo točko drugega odstavka 40. člena ZUPUDPP se Uredba o prostorskem načrtu za odsek avtoceste Draženci–mednarodni mejnim prehod Gruškovje (Uradni list RS, št. 75/10) spreminja in dopolnjuje po kratkem postopku, s katerim koordinator in pobudnik pošljeta predlog sprememb in dopolnitev omenjenega lokacijskega načrta v sprejem Vladi RS, ta pa jih sprejme z uredbo. ZUPUDPP predvideva, da je zaradi ugotovljenih neskladnosti med grafično opredelitvijo zemljiških parcel, ki jih obsega veljavni načrt in njihovo opredelitvijo v njegovem tekstualnem delu, treba zagotoviti njuno medsebojno usklajenost. 
Objava grafičnega dela državnega lokacijskega načrta ni potrebna, saj se le-ta ne spreminja.
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