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Vlada Republike Slovenije je na 20. redni seji dne 27. 6. 2012 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah zakona o preprečevanju omejevanja konkurence,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 143. člena poslovnika Državnega zbora po nujnem postopku.
Vlada predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države. S predlogom zakona se odpravljajo negotovosti v zvezi z konstituiranjem organov agencije, ki so se pojavile v praksi, ukinja se komisija za varstvo konkurence kot poseben organ odločanja in njene pristojnosti prenašajo na svet agencije oziroma senat. S predlogom zakona se bo omogočil čimprejšnji pričetek delovanja neodvisnega organa za varstvo konkurence in s tem posledično ustanovitev samostojne in neodvisne agencije. Delovanje neodvisnega in samostojnega organa za varstvo konkurence je ključno za zagotovitev učinkovite konkurence na trgu in s tem zagotovitev ustreznega poslovnega okolja za konkurenčno delovanje subjektov na trgu.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki na sejah Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
– 
mag. Radovan Žerjav, minister za gospodarski razvoj in tehnologijo,
– 
mag. Uroš Rožič, državni sekretar, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo,
– 
mag. Vinka Soljačić, v. d. generalne direktorice Direktorata za notranji trg, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo.
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