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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 55/09, 38/10 – ZUKN in 8/12), 3. alineje prvega odstavka 54. člena Zakona o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 – ZPDZC, 
127/06 – ZJZP) in prvega odstavka 73. člena Zakona o javnih financah (Uradni list RS, 
št. 11/11 – uradno prečiščeno besedilo) sta Vlada Republike Slovenije na 42. redni seji dne 20. 12. 2012 in Občinski svet Občine Pivka na 15. seji dne 8. 11. 2012 sprejela 
S K L E P
o prenehanju javnega zavoda Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka in začetku postopka likvidacije

1. člen

Republika Slovenije in Občina Pivka ugotavljata, da so prenehale potrebe in pogoji za opravljanje dejavnosti, za katere je bil registriran javni zavod Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka.
2. člen

Ministrstvo za infrastrukturo in prostor pripravi vse potrebno za izvedbo postopka prenehanja delovanja in likvidacije javnega zavoda Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka. 
3. člen

S sprejetjem tega sklepa preneha veljati Sklep o ustanovitvi javnega zavoda Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka (Uradni list RS, št. 56/08 in 73/08). 

4. člen

S sprejetjem tega sklepa se pričnejo postopki za prenehanje javnega zavoda Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka.

5. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Republika Slovenija kot ustanoviteljica in Občina Pivka kot soustanoviteljica sta s Sklepom o ustanovitvi javnega zavoda Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka (Uradni list RS, št. 56/08 in 73/08) ustanovili Javni zavod Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka. 
Javni zavod Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka zaradi težav s financiranjem ni pričel s polnim delovanjem. Program dela za leti 2008 in 2009 ni bil v celoti realiziran, do bistvenih razlik je prišlo predvsem pri prenovi prostorov in pri zaposlenih. Javni zavod ni zaposlil nobenih delavcev, niti redno niti pogodbeno. Vršilec dolžnosti direktorja je imel z resornim ministrstvom (takrat MOP) sklenjeno podjemno pogodbo, na podlagi katere je poleg nalog vršilca dolžnosti direktorja, opravljal tudi vsebinske naloge. Vlada Republike Slovenije programa dela in finančnega načrta za leto 2010 ni potrdila. Za izvedbo nalog predvidenih v programu dela in finančnem načrtu za leto 2010 bi potrebovali 364.360 EUR. Zaradi racionalizacije poslovanja in zaradi krčenja proračunskih sredstev je bilo v letu 2010 v proračunu namenjenih samo 50.000,00 EUR, kar naj bi zadostovalo za pokritje finančnih obveznosti in tekoče poslovanje javnega zavoda med postopkom prenehanja delovanja in likvidacijo. Vendar pa do likvidacije javnega zavoda v tem času ni prišlo. 
Med Ministrstvom za okolje in prostor in Ministrstvom za gospodarstvo je bil septembra 2009 podpisan sporazum o ureditvi medsebojnih razmerij, povezanih s prehodom področja učinkovite rabe energije iz pristojnosti Ministrstva za okolje in prostor na Ministrstvo za gospodarstvo. Iz 2. člena sporazuma drugim izhaja, da je bila na Ministrstvo za gospodarstvo prenesena tudi proračunska postavka 7661 Center za OVE in varstvo okolja, iz katere se je financiralo delovanje javnega zavoda center za obnovljive vire energije in varstvo okolja-COVEVO. Dejanski prehod področja učinkovite rabe in varstvo okolja je bil opravljen v mesecu decembru 2009. Na podlagi 38. člena Zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/05-uradno prečiščeno besedilo, 89/07-odl.US, 126/07-ZUP-E, 48/09, 8/10-ZUP-G, 8/12-ZVRS-F in 21/12) so naloge, ki jih je na področju energetike, rudarstva, učinkovite rabe in obnovljivih virov energije, prej opravljalo Ministrstvo za gospodarstvo, sedaj opravlja Ministrstvo za infrastrukturo in prostor. 

Za vršilca dolžnosti direktorja javnega zavoda Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka je bil 22. 5. 2008 s sklepom Vlade RS št. 01403-17/2008/9 imenovan Jure Leben, in sicer za najdlje eno leto. V tem obdobju ni bilo imenovanega direktorja javnega zavoda. Po izteku enega leta ni bilo imenovanega novega vršilca dolžnosti direktorja, Jure Leben pa je formalno ostal zastopnik javnega zavoda. 
Javni zavod vodi Svet zavoda, v katerega je Vlada RS imenovala svoje predstavnike na 178. Seji dne 17.7.2008, občina Pivka je imenovala župana g. Roberta Smrdelja. V Svet zavoda je Vlada Republike Slovenije imenovala naslednje člane:

- Dušan Janez Gačnik, član,

- Marko Hren, član,

- Hinko Šolinc, član.

Peti član bi moral biti predstavnik zaposlenih. Ker javni zavod zaposlenih nima, predstavnik nikoli ni bil imenovan. Po odstopu g. Smrdelja kot predsednika sveta javnega zavoda, se svet zavoda ni več sestal. 

Vlada Republike Slovenije ni odobrila programa dela in finančnega načrta javnega zavoda za leto 2010 Javnemu zavodu Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka. Ker se svet javnega zavoda ni sestal od odstopa župana kot predsednika sveta, ker nima direktorja, ker javni zavod nima potrjenega Programa dela in finančnega načrta, ker za delovanje niso namenjena sredstva v proračunu Republike Slovenije, predvsem pa ker javni zavod ne izvaja nalog, za katere je bil ustanovljen, predlagamo, da Republike Slovenije sprejme sklep o prenehanju delovanja javnega zavoda. V skladu s tretjo alinejo 54. člena zakona o zavodih lahko javni zavod preneha delovati, če ustanovitelj sprejme akt o prenehanju javnega zavoda, v katerem ugotovi, da so prenehale potrebe oziroma pogoji za opravljanje dejavnosti, za katero je bil zavod ustanovljen. 

Občinski svet Občine Pivka je na 15. seji dne 8.11.2012 sprejel Sklep o prenehanju Javnega zavoda Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka in začetku postopka likvidacije in ga dne 23.11.2012 objavil v Uradnem listu RS, številka 88. V 1. točki sklepa Občinski svet sprejema Sklep, ki ga je v soglasje posredovalo Ministrstvo za infrastrukturo in prostor, v 2. točki pa soglaša in predlaga Ministrstvu za infrastrukturo in prostor, da pripravi vse potrebno za izvedbo postopka prenehanja delovanja in likvidacije Javnega zavoda Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka. 
Objavljeni sklep Občine Pivka kot soustanoviteljice Javnega zavoda Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka daje podlago za sprejem Sklepa o razveljavitvi Sklepa o ustanovitvi Javnega zavoda Center za obnovljive vire energije in varstvo okolja Pivka. 
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