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Vlada Republike Slovenije je na 22. redni seji dne 12. 7. 2012 določila besedilo:

-
Predloga zakona o Slovenskem državnem holdingu,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 143. člena poslovnika Državnega zbora po nujnem postopku.
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o Slovenskem državnem holdingu obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države, ki lahko nastopijo zaradi trenutno zaostrenih gospodarskih razmer v državi. Z novim konceptom upravljanja s kapitalskimi naložbami države se bodo povečale vrednosti naložb Republike Slovenije z aktivnim upravljanjem in dosledno vzpostavitvijo sistema korporativnega upravljanja. Na ta način se bo pomembno prispevalo k večji gospodarnosti upravljanja s kapitalskimi naložbami države ter posledično k izboljšanju vsesplošnega stanja gospodarstva v državi.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki na sejah Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
-
dr. Janez Šušteršič, minister za finance,

-
dr. Dejan Krušec, državni sekretar, Ministrstva za finance,

-
Aleš Živkovič, državni sekretar, Ministrstvo za finance,

-
Matej Runjak, v.d. generalnega direktorja Direktorata za javno premoženje in finančni sistem, Ministrstvo za finance.
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