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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 40. člena Zakona o morskem ribištvu (Uradni list RS, št. 115/06) in drugega odstavka 49. člena Zakona o sladkovodnem ribištvu (Uradni list RS, št. 61/06) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 


o spremembah Uredbe o izvajanju Operativnega programa za razvoj ribištva 
v Republiki Sloveniji 2007–2013

1. člen

V Uredbi o izvajanju Operativnega programa za razvoj ribištva v Republiki Sloveniji 2007–2013 (Uradni list RS, št. 30/11 in 8/12) se v naslovu XI. poglavja število »III.« nadomesti s številom »II.a«.

2. člen

V prvem odstavku 58. člena se besedilo »III. do VII. poglavja« nadomesti z besedilom »II.a do VII. poglavju«. 

3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Pravni podlagi za sprejem Uredbe o spremembah Uredbe o izvajanju Operativnega programa za razvoj ribištva v RS 2007–2013 sta 40. člen Zakona o morskem ribištvu (Uradni list RS, št. 115/06) in drugi odstavek 49. člena Zakona o sladkovodnem ribištvu (Uradni list RS, št. 61/06).

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

Ni zakonsko določenega roka.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

/

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

/

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz baze RPS

Korelacijska tabela (pdf. format) – izvoz iz baze RPS)

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Uredba o spremembah Uredbe o izvajanju Operativnega programa za razvoj ribištva v Republiki Sloveniji 2007-2013 vnaša le dve manjši spremembi, ki zadevata številčenje uredbe. 

Na začetku 2012 je bila sprejeta Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o izvajanju Operativnega programa za razvoj ribištva v Republiki Sloveniji 2007–2013 (Uradni list RS, št. 8/12), s katero je bilo omogočeno  izvajanje ukrepa Trajna ukinitev ribolovnih dejavnosti, ki je bil s to uredbo umeščen v poglavje II.a. Vendar pa s to uredbo ni bilo upoštevano novo poglavje »II.a« v primeru XI. poglavja Uredbe o izvajanju Operativnega programa za razvoj ribištva v Republiki Sloveniji 2007-2013, ki se glasi »XI. Vloga in postopek odobritve za ukrepe iz III. do vključno VIII. poglavja te uredbe«.

Zato ta predlog uredbe spreminja XI. poglavje Uredbe o izvajanju Operativnega programa za razvoj ribištva v Republiki Sloveniji 2007-2013, ki se sedaj glasi: »XI. Vloga in postopek odobritve za ukrepe iz II.a. do vključno VIII. poglavja te uredbe«. Poleg tega se v prvem odstavku 58. člena besedilo »III. do VII. poglavja« nadomesti z besedilom »II.a do VII. poglavju«. 
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