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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi tretjega odstavka 4. člena, prvega odstavka 9. člena in drugega odstavka 12. člena Zakona o nadzoru izvoza blaga z dvojno rabo (Uradni list RS, št. 37/04 in 8/10) ter sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN in 8/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o načinu izdaje dovoljenj in potrdil ter vlogi Komisije za nadzor izvoza blaga z dvojno rabo

1. člen

V Uredbi o načinu izdaje dovoljenj in potrdil ter vlogi Komisije za nadzor izvoza blaga z dvojno rabo (Uradni list RS, št. 34/10) se drugi odstavek 1. člena spremeni tako, da se glasi:

»(2) Ta uredba določa tudi poročanje in vodenje registrov, prepoved uporabe splošnih izvoznih dovoljenj Evropske unije ter sorazmerna in ustrezna sredstva in postopke za zagotovitev skladnosti pri izdaji globalnega izvoznega dovoljenja za izvajanje Uredbe Sveta (ES) 
št. 428/2009 z dne 5. maja 2009 o vzpostavitvi režima Skupnosti za nadzor izvoza, prenosa, posredovanja in tranzita blaga z dvojno rabo (UL L št. 134 z dne 29. 5. 2009, str. 1), zadnjič spremenjene z Uredbo (EU) št. 1232/2011 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 
16. novembra 2011 o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 428/2009 o vzpostavitvi režima Skupnosti za nadzor izvoza, prenosa, posredovanja in tranzita blaga z dvojno rabo (UL L 
št. 326 z dne 8. 12. 2011, str. 26), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 428/2009/ES).«.

2. člen

V prvem odstavku 2. člena se doda novi drugi stavek, ki se glasi:

»Na zahtevo izvoznika in po pozitivnem mnenju komisije lahko ministrstvo, pristojno za gospodarstvo (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo), individualno dovoljenje podaljša še največ za eno leto glede na izpolnjevanje meril iz 12. člena Uredbe 428/2009/ES.«.

Drugi odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Ne glede na prejšnji odstavek lahko ministrstvo v skladu z drugim odstavkom 9. člena Uredbe 428/2009/ES izda globalno izvozno dovoljenje. Pri tem za določanje sorazmernih in ustreznih sredstev iz drugega odstavka 12. člena Uredbe 428/2009/ES upošteva:

–
vrsto blaga z dvojno rabo, 

–
pogostost izvoza na letni ravni, 

–
pretekla individualna dovoljenja, izdana izvozniku za to vrsto blaga,

–
dolgoročnost izvoznega posla in 

–
državo oziroma države, v katero se to blago izvaža.«.

Za drugim odstavkom se dodajo novi tretji, četrti, peti, šesti, sedmi, osmi in deveti odstavek, ki se glasijo:

»(3) Pri izvajanju postopkov za zagotavljanje skladnosti iz drugega odstavka 12. člena Uredbe 428/2009/ES za pridobitev globalnega izvoznega dovoljenja mora izvoznik izpolnjevati te pogoje:

–
vodstvo izvoznika da izjavo, da je med svojimi zaposlenimi določilo osebo, odgovorno za nadzor izvoza blaga z dvojno rabo, ki je seznanjena z veljavno zakonodajo na tem področju in skrbi za njeno pravilno izvajanje, sodeluje z ministrstvom in o tem seznanja druge zaposlene;

–
izvoznik razvrsti svoje blago po Uredbi 428/2009/ES, s čimer označi blago z dvojno rabo, za izvoz katerega je potrebno izvozno dovoljenje, in te podatke vključi v obstoječi sistem (podatkovno zbirko) oziroma s temi podatki vzpostavi sistem (podatkovno zbirko), preverja verjetnost končne uporabe pri končnem uporabniku za namen iz dovoljenja in to dokumentira; 

–
izvoznik da izjavo, da bo o vsakršni kršitvi oziroma sumu kršitve zakonodaje ali izvajanja postopkov za zagotavljanje skladnosti z nadzorom sestavil takojšnje poročilo in nemudoma obvestil carinske organe.

(4) Globalno izvozno dovoljenje velja do dveh let, na prošnjo izvoznika pa lahko ministrstvo po pozitivnem mnenju komisije dovoljenje podaljša še za največ dve leti glede na izpolnjevanje meril iz 12. člena Uredbe 428/2009/ES.

(5) Ali se izvajajo postopki za zagotavljanje skladnosti iz tretjega odstavka tega člena, ugotavlja Carinska uprava Republike Slovenije.

(6) Kadar ministrstvo ugotovi, da so izpolnjeni pogoji iz prvega odstavka 9. člena Uredbe 428/2009/ES, lahko z odločbo prepove uporabo splošnega izvoznega dovoljenja Evropske unije. 
(7) Ministrstvo sprejme odločitev o prepovedi uporabe splošnega izvoznega dovoljenja Evropske unije iz prejšnjega odstavka na podlagi predhodnega mnenja komisije o izpolnjevanju pogojev iz prvega odstavka 9. člena Uredbe 428/2009/ES.

(8) Ministrstvo z odločbo ponovno dovoli uporabo splošnega izvoznega dovoljenja Evropske unije po prenehanju razlogov iz prvega odstavka 9. člena Uredbe 428/2009/ES.

(9) Ministrstvo sprejme odločitev o ponovni dovolitvi uporabe splošnega izvoznega dovoljenja Evropske unije iz prejšnjega odstavka na podlagi predhodnega mnenja komisije.«.

3. člen

V tretjem odstavku 3. člena se v drugem stavku za besedilom »Carinska uprava Republike Slovenije« doda beseda »predhodno«.

4. člen

Besedilo 4. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Zahtevek za izdajo dovoljenja iz prve in tretje alineje prvega odstavka 4. člena zakona ter za izdajo globalnega izvoznega dovoljenja iz drugega odstavka 2. člena te uredbe se vloži pri ministrstvu na obrazcih iz prilog 1, 2 in 3, ki so sestavni del te uredbe.

(2) Zahtevek za izdajo dovoljenja iz druge alineje prvega odstavka 4. člena zakona se vloži pri ministrstvu na obrazcu, določenem v prilogi 4, ki je sestavni del te uredbe.

(3) Zahtevku iz prvega in drugega odstavka tega člena je treba priložiti potrdilo o končni uporabi blaga in njegovem prejemniku v slovenskem in angleškem jeziku. Obrazec potrdila o končni uporabi je vezan na naravo blaga z dvojno rabo ter na dejavnost in je določen v prilogi 5, ki je sestavni del te uredbe. Zahtevku se priloži tudi tehnična dokumentacija o blagu, ki se izvaža.

(4) V zahtevku za izdajo dovoljenja za zagotavljanje tehnične pomoči mora vlagatelj navesti opis tehnične pomoči, trajanje in končnega prejemnika, vključno z opisom blaga, tarifno številko in oznako blaga z dvojno rabo iz priloge I Uredbe 428/2009/ES, na katero se tehnična pomoč nanaša. 

(5) Zahtevek za izdajo mednarodnega uvoznega potrdila za blago z dvojno rabo se vloži pri ministrstvu na obrazcu, določenem v prilogi 6, ki je sestavni del te uredbe. 

(6) Zahtevek za izdajo potrdila o dostavi blaga z dvojno rabo se vloži pri ministrstvu na obrazcu, določenem v prilogi 7, ki je sestavni del te uredbe.

(7) Fizična ali pravna oseba, ki vlaga zahtevek za izdajo dovoljenja ali potrdila iz prvega do šestega odstavka tega člena, mora navesti pravilno razvrstitev in opis blaga z dvojno rabo v skladu z razvrstitvijo v veljavni prilogi I Uredbe 428/2009/ES.

(8) Za izdajo dovoljenj in potrdil iz tega člena se plačujejo takse, določene s tarifnimi številkami 1, 3 in 4 taksne tarife Zakona o upravnih taksah (Uradni list RS, št. 106/10 – uradno prečiščeno besedilo).«.

5. člen

V tretjem odstavku 7. člena se beseda »Skupnosti« nadomesti z besedama »Evropske unije«.

Četrti odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(4) Poročila iz prvega in drugega odstavka tega člena se pošljejo ministrstvu na obrazcih, določenih v prilogah 8, 9, 10, 11 in 12, ki so sestavni del te uredbe.«. 

Peti odstavek se spremeni tako, da se glasi: 

»(5) Poročilo iz tretjega odstavka tega člena se pošlje ministrstvu na obrazcu, določenem v prilogi 13, ki je sestavni del te uredbe.«. 

Šesti odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(6) Na podlagi izdanega mednarodnega uvoznega potrdila mora uvoznik v 15 dneh po izvedbi uvoznega posla o tem poročati ministrstvu. Poročilo se pošlje ministrstvu na obrazcu, določenem v prilogi 14, ki je sestavni del te uredbe.«.

6. člen

V prvem odstavku 9. člena se prva alineja spremeni tako, da se glasi:

»– 
dajanje mnenj pred izdajo dovoljenj, upoštevajoč dejavnike iz 12. člena Uredbe 428/2009/ES, dajanje mnenj o podaljšanju dovoljenj ter dajanje mnenj pred izdajo mednarodnih uvoznih potrdil;«.

Za prvo alinejo se dodata nova druga in tretja alineja, ki se glasita:

»– 
dajanje mnenj za prepoved tranzita blaga z dvojno rabo ter za prepoved uporabe posameznega ali vseh splošnih izvoznih dovoljenj Evropske unije;

– 
dajanje mnenj pred izdajo dovoljenj za blago z dvojno rabo zaradi omejevalnih ukrepov, ki jih je sprejela Evropska unija.«.

V tretjem odstavku se besedilo »Ministrstva za gospodarstvo« nadomesti z besedilom »Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo« ter besedilo »Urada Republike Slovenije za kemikalije« z besedilom »Ministrstva za zdravje«.

7. člen

Za 10. členom se doda novi 10.a člen, ki se glasi:

»10.a člen

(prekrški)

(1) Z globo od 200 do 10.000 eurov se kaznuje za prekršek pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, ki ne izpolnjuje obveznosti poročanja iz 7. člena te uredbe.

(2) Z globo od 100 do 1.200 eurov se za prekršek iz prejšnjega odstavka kaznuje tudi odgovorna oseba pravne osebe ali samostojnega podjetnika posameznika. 
(3) Z globo od 100 do 1.200 eurov se kaznuje posameznik, ki stori prekršek iz prvega odstavka tega člena.

(4) Carinska uprava Republike Slovenije odloča kot prekrškovni organ o prekrških zaradi kršitve določb te uredbe v skladu z zakonom, ki ureja prekrške.«.

8. člen

Priloge 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 se nadomestijo s prilogami 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, ki so sestavni del te uredbe.

Za prilogo 8 se dodajo nove priloge 9, 10, 11, 12, 13 in 14, ki so sestavni del te uredbe.
Prehodna in končna določba

9. člen

Postopki, začeti pred uveljavitvijo te uredbe, se končajo v skladu z Uredbo o načinu izdaje dovoljenj in potrdil ter o vlogi Komisije za nadzor izvoza blaga z dvojno rabo (Uradni list RS, št. 34/10). 

10. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I UVOD

1. Pravna podlaga

Zakon o nadzoru izvoza blaga z dvojno rabo (Uradni list RS, št. 37/04 in 8/10), ki ureja ukrepe nadzora blaga z dvojno rabo v delu, ki ga predpisi EU s tega področja ne urejajo ali pa dajejo pooblastila državam članicam, da področje nadalje nacionalno uredijo, je v 4., v 9. in v 12. členu pooblastil vlado za sprejetje potrebnih ukrepov na tem področju. V skladu s tem je bila v letu 2010 sprejeta Uredba o načinu izdaje dovoljenj in potrdil ter vlogi Komisije za nadzor izvoza blaga z dvojno rabo (Uradni list RS št. 34/2010). Na podlagi prakse implementacije te uredbe, odziva gospodarskih subjektov, predvsem pa zaradi spremembe zakonodaje na nivoju EU z Uredbo (EU) št. 1232/2011 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 16. novembra 2011 o spremembi Uredbe Sveta (ES) št. 428/2009 o vzpostavitvi režima Skupnosti za nadzor izvoza, prenosa, posredovanja in tranzita blaga z dvojno rabo, objavljene dne 8.12.2011, je bilo potrebno v uredbo uvesti nekaj sprememb. 

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon: čim hitrejša implementacija Uredbo (EU) št. 1232/2011, ki je začela veljati 7. januarja 2012

3. Splošna obrazložitev predpisa

S spremembo uredbe se podrobneje ureja izdaja globalnega izvoznega dovoljenja, ki mora v skladu z zahtevami EU predpisov temeljiti na zagotovljeni skladnosti z veljavnimi predpisi iz področja blaga z dvojno rabo. Z uredbo so tako določeni postopki za zagotavljanje te skladnosti, povzeti po dobrih praksah držav članic in smernicah v mednarodnih izvoznih režimih. Pri tem pa se upošteva minimalni skupni okvir zahtev, tako da omogoča vzpostavitev skladnosti brez večjih stroškov in možnost pridobitve globalnega dovoljenja širšemu krogu gospodarskih subjektov ne glede na velikost. Na podlagi zahtev EU predpisa, da morajo države članice urediti tudi možnost prepovedi uporabe novih splošnih izvoznih dovoljenj Unije, so v uredbi podane okoliščine, na podlagi katerih se sprejme odločitev o prepovedi. Uporabljena je tudi prijaznejša oblika možnosti uporabe Splošnih izvoznih dovoljenj Unije, kjer ne zahtevamo predhodne registracije izvoznikov, pač pa poročanje o izvozu na podlagi splošnega izvoznega dovoljenja Unije šele po prvi uporabi dovoljenja, z namenom, da je možnost uporabe teh dovoljenj neposredno in takoj dostopna vsem gospodarskim subjektom. Ta način pa zahteva tudi, da je obveznost poročanja izpolnjena. Prenovljeni so obrazci zahtevkov in obrazci za poročanje ki jih uporabniki dovoljenj v določenih rokih posredujejo ministrstvu, hkrati pa so dodane tudi administrativne kazni za kršitelje obveznosti poročanja. Prenovljene in razširjene pa so tudi naloge Komisije za nadzor izvoza blaga z dvojno rabo, saj se s širjenjem področja nadzora na EU ravni širi tudi delo te komisije.
II VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

K 1. ČLENU
S predlagano dopolnitvijo drugega odstavka 1. člena se določa razširitev obsega uredbe v skladu z zahtevami po nacionalni ureditvi s strani EU. Dodaja se možnost prepovedi uporabe enega ali več splošnih izvoznih dovoljenj Unije pod pogoji, ki so na ravni EU med državami članicami skupno usklajeni kot smernice, dodajajo se globe za prekrške pri obveznostih poročanja v zvezi z vsemi izdanimi dovoljenji in mednarodnim uvoznim potrdilom, ureja pa se tudi izdaja globalnega izvoznega dovoljenja pod določenimi pogoji.
K 2. ČLENU

S predlagano spremembo 2. člena uvajamo možnost podaljšanja individualnega dovoljenja. Na podlagi dosedanje prakse je ministrstvo ugotovilo, da so obstajali primeri, ko gospodarski subjekti v veljavnem roku dovoljenja niso izkoristili in so morali prositi za novo dovoljenje za isti posel. S to spremembo se gospodarskim subjektom daje možnost, da zaprosijo za podaljšanje še veljavnega dovoljenja.

Podrobneje se določa izdaja globalnega izvoznega dovoljenja. Uredba 428/2009/ES je državam članicam dala možnost izdaje globalnega izvoznega dovoljenja, ki pomeni dovoljenje izdano določenemu izvozniku za neko vrsto ali skupino blaga z dvojno rabo, ki lahko velja za izvoz enemu ali več natančno določenim končnim uporabnikom in /ali v eni ali več natančno določenih tretjih državah. EU v 12. členu Uredbe 428/2009/ES določa, da države članice pri proučevanju zahtevka za globalno izvozno dovoljenje upoštevajo tudi, ali je izvoznik pri vložitvi zahtevka za dovoljenje uporabil sorazmerna in ustrezna sredstva ter postopke za zagotovitev skladnosti z določbami in cilji EU uredbe.

Zaradi uvedbe globalnega izvoznega dovoljenja in kriterijev s strani EU je bilo potrebno določiti okoliščine in postopke za zagotavljanje skladnosti z veljavnimi predpisi s področja nadzora blaga z dvojno rabo. Glede na različne sposobnosti in velikosti slovenskih gospodarskih subjektov in glede na dobre prakse o skladnosti (oz. notranjemu nadzoru v podjetjih) s strani drugih držav članic, pa tudi mednarodnega izvoznega režima Wassenaarska ureditev, smo definirali postopke, ki s strani gospodarskih subjektov ne zahtevajo vloženih sredstev ali le minimalno, so izvedljivi ne glede na njihovo velikost, hkrati pa zagotavljajo osnovne elemente skladnosti. Možnost podaljšanja globalnega dovoljenja je dodana v posebnem odstavku.

Postopke za zagotavljanje skladnosti bodo preverjali carinski organi. 
V istem členu se dodajo tudi šesti, sedmi in osmi odstavek, ki urejajo morebitno prepoved uporabe določenega ali vseh splošnih izvoznih dovoljenj Unije, ki jih je EU vpeljala z Uredbo 1232/2011/EU. Splošna izvozna dovoljenja EU dovoljujejo izvoz določenega blaga z dvojno rabo iz Priloge I Uredbe 428/2009/ES v določene namembne države pod natančno določenimi pogoji. V Uredbi 1232/2011/EU je določeno, da države članice lahko prepovedo uporabo enega ali vseh splošnih izvoznih dovoljenj Unije, če obstaja sum glede izvoznikove zmožnosti za upoštevanje dovoljenja ali določb zakonodaje o nadzoru izvoza. Pokazatelje, na podlagi katerih naj bi se države članice odločile za tako prepoved, je Evropska komisija skupaj z državami članicami oblikovala v dokumentu smernic. Da bi ministrstvo lahko pravilno odločalo o prepovedi uporabe, je dodana določba o predhodnem mnenju komisije, ki izdaja tudi predhodna mnenja k dovoljenjem in potrdilom na tem področju. Dodana je tudi določba o ponovni dovolitvi uporabe splošnih izvoznih dovoljenj Unije po prenehanju razlogov za prepoved.
K 3. ČLENU
Z dodano besedo »predhodno« v 3. členu uredba natančneje določa časovno sosledje izdaje potrdila in preverjanja s strani carinskih organov.

K 4. ČLENU

Zaradi pravilne uporabe individualnega izvoznega dovoljenja, ki je v uredbi definirano kot dovoljenje, izdano določenemu izvozniku za enega končnega uporabnika ali prejemnika v tretji državi, ki zajema eno ali več vrst blaga z dvojno rabo in pravilne uporabe globalnega dovoljenja, je bilo zaradi možnosti več vrst blaga pri individualnem izvoznem dovoljenju ali več natančno določenih končnih uporabnikov in /ali v eni ali več natančno določenih tretjih državah pri globalnem izvoznem dovoljenju, potrebno spremeniti obrazce zahtevkov, saj obstoječi zahtevek ne dopušča vseh možnosti definicije dovoljenj. Na ta način je izvoznikom na razpolago zahtevek v Prilogi 1, ki je za izvoz enega blaga z dvojno rabo enemu končnemu uporabniku, ki ga bo izvoznik dopolnil z obrazcem v Prilogi 2 za dodatno blago z dvojno rabo v primeru potrebe pri individualnem dovoljenju oziroma z obrazcem v Prilogi 3 z dodatnimi prejemniki oziroma končnimi uporabniki v primeru globalnega izvoznega dovoljenja. Podobno prakso ima tudi Irska. 
S predlagano dopolnitvijo sedmega in osmega odstavka eksplicitno določamo odgovornost za pravilno uvrščanje blaga z dvojno rabo na izvoznika, ne glede na to, da je to z EU uredbo implicitno že podano. Pri tem se zgledujemo po drugih državah članicah in zvišujemo ozaveščenost slovenskih gospodarskih subjektov za odgovorno trgovino z blagom z dvojno rabo.

S predlagano dopolnitvijo osmega odstavka posodabljamo referenco na zakonodajo o upravnih taksah. 

Posledično se preštevilčijo ostale priloge iz uredbe.

K 5. ČLENU

S spremembo se v skladu z Lizbonsko pogodbo in Uredbo 1232/2011/EU splošno izvozno dovoljenje Skupnosti preimenuje v splošno izvozno dovoljenje Unije.

S spremembo prilog, v katerih so obrazci za poročanje o koriščenju individualnega dovoljenja, globalnega dovoljenja in splošnega izvoznega dovoljenja Unije, se ureja bolj smiselno in ustrezno poročanje o opravljenem poslu. Sprememba obrazcev tudi sovpada z enako metodologijo kot pri obrazcih zahtevkov. Poročila o koriščenju individualnega dovoljenja bodo na obrazcu v Prilogi 8 za eno vrsto blaga za enega končnega uporabnika. Lahko bodo dopolnjena z obrazcem v Prilogi 9 za več vrst blaga v primeru, da je bilo izdano dovoljenje take vrste. Obrazci za poročanje o izvozu, posredniških storitvah in zagotavljanju tehnične pomoči so namesto v skupnem obrazcu po novem v samostojnih obrazcih, da je lažje izpolniti posamezne rubrike glede na vrsto posla, ki je bil izveden.
V petem odstavku se bo s črtanjem reference na drugi odstavek 7. člena obrazec za poročanje v Prilogi 13 nanašal le na poročanje o koriščenju splošnih izvoznih dovoljenjih Unije, ki so specifična.

K 6. ČLENU

S predlaganim dopolnilom se širijo naloge komisije, ki jo je vlada ustanovila na podlagi zakona in ji v uredbi določa sestavo, naloge in obveznosti. Ker se v uredbi ureja podaljšanje dovoljenja, globalno izvozno dovoljenje in prepoved splošnega izvoznega dovoljenja unije, se naloge komisije širijo na izdajo predhodnega mnenja tudi v teh primerih. Prav tako se komisija srečuje tudi s povpraševanji in vlogami za mednarodne posle z blagom z dvojno rabo, ki ni navedeno na seznamu Uredbe 428/2009/ES, je pa namenjeno v namembne države, ki so pod omejevalnimi ukrepi. Tudi Uredba o izvajanju Uredbe Sveta 961/2010 o omejevalnih ukrepi v zvezi z Iranom vključuje pristojnost te komisije v izdajo predhodnih mnenj. Zato je smiselno, da se te naloge uredijo tudi v osnovni uredbi, ki določa sestavo in naloge zadevne komisije. 

Spremeni se ime dosedanjega Ministrstva za gospodarstvo v veljavno Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo ter nadomesti Urad RS za kemikalije z Ministrstvom za zdravje zaradi reorganizacijskih sprememb. 

K 7. ČLENU

Predlaga se nov poseben 10a. člen, ki ureja globe za prekrške obveznosti poročanja iz prejšnjega člena. Višine so postavljene v skladu z Zakonom o prekrških, hkrati pa so izrazito nižje kot tiste za kršitve opravljanja posla brez pridobitve dovoljenja. Uredba 428/2009/ES navaja, da države članice uredijo obveznosti poročanja, podobno je navedeno pri posameznih splošnih izvoznih dovoljenjih Unije v Uredbi 1232/2011/EU, neizvajanje obveznosti poročanja za izvajanje Uredbe 428/2009/ES pa smo sankcionirali. V skladu s tem je kot prekrškovni organ določena Carinska uprava.

K 8. ČLENU

Obstoječe priloge, v katerih so obrazci zahtevkov, potrdil in poročil se ustrezno zamenjajo.

K 9. ČLENU

Dodata se novi prehodna in končna določba za dokončanje postopkov pred spremembo uredbe ter za uveljavitev uredbe.

K PRILOGAM
V zvezi s točno določenimi definicijami individualnega, globalnega in splošnega izvoznega dovoljenja so za njihovo uporabo prirejeni obrazci za zahtevke in poročila. To bo olajšalo delo gospodarskim subjektom pri vlogah za dovoljenja in potrdila hkrati pa omogočilo ministrstvu, da prejema podatke v čim bolj enotni obliki. V prilogah so zdaj podani ustrezni obrazci za vse aktivnosti, ki so nadzorovane na podlagi uredbe 428/2009/ES, zakona in uredbe. Obrazci so narejeni tako, da bodo omogočili nedvoumne podatke pri vlaganju zahtevkov in enotno zbiranje podatkov o opravljenih poslih za blago z dvojno rabo. Obstoječe priloge nekaterih zahtevkov in poročil so v ta namen dobile dodatne obrazce, nekateri skupni obrazci pa so se razdružili, saj predstavljajo različne aktivnosti.
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