OSNUTEK 
Na podlagi 33. člena Zakona o organiziranosti in delu v policiji (Uradni list RS, št. …) izdaja minister za notranje zadeve

ODREDBA

o določitvi objekta in okoliša objekta Gorski telekomunikacijski objekt Ministrstva za notranje zadeve na Šmarni gori ter ukrepov za njegovo varovanje

1. člen

Objekt in okoliš objekta Gorski telekomunikacijski objekt Ministrstva za notranje zadeve na Šmarni gori (v nadaljnjem besedilu: objekt) je zaradi izvajanja funkcije pomembne telekomunikacijske vozliščne točke posebnega pomena za opravljanje nalog policije.

2. člen

Objekt iz prejšnjega člena je poslovni prostor velikosti 22.5 m2 in antenski stolp.  Poslovni prostor se nahaja v zgradbi  Šmarna gora 59, stoječi na parcelni številki  302/2,  katastrska občina Tacen, ki  je v lasti  Župnije Vodice in v uporabi Ministrstva za notranje zadeve.  Antenski stolp je v lasti Republike  Slovenije  in v upravljanju Ministrstva za notranje zadeve, za kar je ustanovljena stavbna pravica ter se nahaja  ob zgradbi Šmarna gora 59, na parcelni številki 301, katastrska. občina Tacen. Poslovni prostor  in antenski stolp  sta namenjena postavitvi telekomunikacijskih naprav za potrebe policije.

3. člen

Okoliš objekta je funkcionalno zemljišče s parcelnima številkama  302/2 in 301 katastrska občina  Tacen, na katerem stoji zgradba Šmarna gora 59  in antenski stolp.
4. člen

(1) Zaradi varovanja objekta in okolice objekta policija izvaja ukrepe operativnega, tehničnega in fizičnega varovanja. 

(2) Operativno varovanje obsega patruljiranje, opazovanje in spremljanje informacij z namenom spremljanja vseh pojavov in dogodkov v varovanem območju. 

(3) Tehnično varovanje obsega sistem protivlomnega in protipožarnega varovanja, videonadzor, fizične oglede ter sistem, ki omogoča kontrolo vstopa – izstopa in zadrževanja v objektu. 

(4) Fizično varovanje obsega neposredno, stalno ali občasno fizično prisotnost delavcev policije v objektu in okolici objekta.

5. člen

(1) Objekt in okoliš objekta se varuje po stopnjah varovanja, ki jih narekuje stopnja ogroženosti objekta in trenutne varnostne razmere. 

(2) Stopnja varovanja pomeni količino in vrsto varnostnih ukrepov. 

(3) Obseg in vrsto varnostnih ukrepov za posamezne stopnje varovanja določi generalni direktor policije z načrtom varovanja.

6. člen

Način vstopanja v objekt in na območje okoliša objekta ter gibanje v objektu in okolišu objekta določi generalni direktor policije.

7. člen

Z dnem uveljavitve te odredbe se preneha uporabljati Odredba o določitvi objektov in okolišev objektov Policijske akademije ter ukrepih za njihovo varovanje (Uradni list RS, št. 118/06).

8. člen

Ta pravilnik začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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