OSNUTEK


Na podlagi 103. člena Zakona o nalogah in pooblastilih policije (Uradni list RS,    ) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o varnostnem preverjanju oseb zaradi varovanja določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen 
(namen uredbe)

S to uredbo se določi namen, pojmi, vrste, postopek in stopnje varnostnega preverjanja, varnostni zadržki za zasedbo določenih delovnih mest v tej uredbi, dostop do določene varovane osebe, prostora, objekta in okoliša objekta, ki ga varuje policija.

2. člen 
(pojmi)

(1) Varnostno preverjanje je postopek s katerim policija ugotavlja obstoj varnostnih zadržkov za fizične in pravne osebe v primerih iz te uredbe.

(2) Varnostni zadržek pri ugotavljanju varnostnega preverjanja po tej uredbi je določen v 99. členu zakona o nalogah in pooblastilih policije. 

(3) Varnostni zadržek pri osnovnem varnostnem preverjanju so tista dejstva, ki kažejo na zlorabo ali obstoj nevarnosti zlorabe delovnega mesta ali dolžnosti oziroma pravic ali pooblastil na škodo varnosti ali varovanja določenih oseb, nacionalne varnosti in interesov Republike Slovenije.

(4) Varnostni zadržki pri varnostnem preverjanju z namenom varovanja določenih varovanih oseb, prostorov in objektov so dejstva, ki kažejo na obstoj dvoma o zanesljivosti osebe za delo pri določeni varovani osebi, prostoru in objektu ali možnost ogrožanja določene varovane osebe, prostora in objekta, ki jih v skladu z posebno vladno uredbo, varuje policija.

3. člen
 (oblike varnostnega preverjanja)

Policija zaradi varovanja določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov izvaja dve obliki varnostnega preverjanja:

· osnovno varnostno preverjanje in

· omejeno varnostno preverjanje oziroma akreditacijski postopek.

4. člen 
(ščitena delovna mesta)

(1) Policija zaradi opravljanja funkcij, ki so izjemnega državnega pomena,  ščiti osebe, ki zasedajo naslednje funkcije:

· predsednika republike

· predsednika Vlade RS;

· predsednika Državnega zbora RS;

· ministra za zunanje zadeve;

· ministra za notranje zadeve;

· ministra za obrambo; 

· druga delovna mesta, ki jih kot taka določi Svet za nacionalno varnost v posameznih organih in organizacijah, kjer se izvajajo in opravljajo takšne naloge, ki jih je potrebno zaščititi za nemoteno opravljanje nalog, ki so posebnega državnega pomena in

· delovna mesta funkcionarjev, kjer so zaradi opravljanja nalog oziroma funkcije visoko ogroženi.

(2) Ščitenje oseb, ki opravljajo funkcije navedene v prvem odstavku tega člena se izvaja zaradi zagotavljanja nemotenega izvajanja teh funkcij, ki so posebnega državnega pomena za Republiko Slovenijo.

5. člen 
(določitev delovnih mest za varnostno preverjanje)

(1) Delovna mesta, kjer se izvaja varnostno preverjanje za osebe, ki jih zasedajo, so:

· delovna mesta v kabinetih oziroma drugih organizacijskih enotah, ki skrbi za neposredno izvajanje funkcije določenih oseb navedenih v 4. členu te uredbe;

· delovna mesta v prostorih in objektih, kjer določene osebe navedene v 4. členu te uredbe delujejo, kjer imajo osebe na teh delovnih mestih neposreden dostop do njih;

· delovna mesta v prostorih in objektih, kjer določene osebe navedene v 4. členu te uredbe delujejo, in osebe na teh delovnih mestih obravnavajo pisemske in druge podobne pošiljke naslovljene na zgoraj navedene osebe;

· delovna mesta v prostorih ali objektih, kjer delujejo osebe iz 4. člena te uredbe, kjer osebe na teh delovnih mestih izvajajo informacijsko, materialno tehnično oskrbo oziroma druga podobna dela;

· delovna mesta, ki obsegajo izvajanje ukrepov varovanja, kjer imajo osebe na teh delovnih mestih neposreden dostop do oseb določenih v 4. členu te uredbe in

· delovna mesta oseb iz 7. člena te uredbe.

(2) Na predlog predlagatelja se varnostno preverjanje izvede tudi za druge osebe, ki niso navedene v prvem odstavku tega člena, če predlagatelj izkaže upravičen interes, ki se kaže kot varovanje in zaščita določenih oseb.

(3) Delovna mesta, ki jih predlagatelji določeni v 7. členu te uredbe določijo kot delovna mesta, kjer se opravljajo takšna dela oziroma imajo osebe zaradi dela dostop do določenih oseb, prostorov, objektov ali okolišev, ki so navedeni v 4. členu te uredbe, morajo podati policiji seznam delovnih mest, da se izvede postopek varnostnega preverjanja najkasneje v enem mesecu po nastopu določenih oseb na funkcije določene v 4. členu te uredbe. Pri tem so predlagatelji dolžni upoštevati 7. odstavek 96. člena zakona o nalogah in policijskih pooblastilih.

6. člen 
(začetek postopka)

(1) Varnostno preverjanje se prične na podlagi prvega odstavka 5. člena te uredbe ali na podlagi zahtevka predlagatelja določenega v 7. členu te uredbe. 

(2) Varnostno preverjanje na predlog predlagatelja obsega seznanitev z razlogi za varnostno preverjanje, obsegom varnostnega preverjanja, vsebino varnostnega preverjanja in pozivom po pisnem soglasju za začetek varnostnega preverjanja. Prav tako mora predlagatelj seznaniti preverjano osebo s posledicami odklonitve pisnega soglasja za začetek postopka o varnostnem preverjanju.

(3) Varnostno preverjanje na podlagi prvega odstavka 5. člena obsega osnovno varnostno preverjanje in ga izvaja policija na podlagi vprašalnika in pisnega soglasja, ki so priloge te uredbe. Policija pri tem prične postopek smiselno z drugim odstavkom tega člena.

7. člen
 (predlagatelji postopka)

(1) Predlagatelji varnostnega preverjanja določenega z drugim odstavkom 6. člena te uredbe so osebe, ki zasedajo delovna mesta generalnega sekretarja oziroma primerljiva delovna mesta v:

· v uradu predsednika republike;

· Državnem zboru RS;

· Vladi Republike Slovenije;

· ministrstvu za zunanje zadeve;

· ministrstvu za notranje zadeve;

· ministrstvu za obrambo in

· organih in organizacijah, kjer Svet za nacionalno varnost določi delovna mesta skladno s 4. členom te uredbe in

(2) Predlagatelj varnostnega preverjanja določenega z drugim odstavkom 6. člena te uredbe, za ščitenje predsednika Vlade Republike Slovenije so osebe, ki zasedajo delovno mesto vodje kabineta v kabinetu predsednika vlade.

8. člen 
(vprašalnik)

(1) Vprašalnik je sestavljen iz osnovnega in posebnega dela. Uredba v nadaljevanju določa osebe, ki izpolnijo samo osnovni del vprašalnika in osebe, ki izpolnijo tudi posebni del vprašalnika.  

(2) Vprašalnik za varnostno preverjanje mora izpolniti oseba, ki se jo varnostno preverja, osebno, zraven pa priloži pisno soglasje ga podpiše lastno-ročno in prostovoljno.

(3) V primeru, da k vprašalniku ni priloženo podpisano pisno soglasje za varnostno preverjanje policija varnostnega preverjanja ne izvede, saj se v tem primeru šteje, da pisno soglasje ni bilo dano in se v skladu z določbami 96. člena zakona o nalogah in policijskih pooblastilih šteje kot varnostni zadržek.

(4) Pisno soglasje za varnostno preverjanje je dano za preverjanje in obdelavo podatkov, ki so povezani z vprašanji iz varnostnega vprašalnika z namenom izvedbe postopka varnostnega preverjanja. 

9. člen 
(ocena o varnostnem zadržku)

(1) Oceno o varnostnem zadržku sprejme pristojen organ v policiji. Kadar se varnostno preverjanje prične skladno s tretjim odstavkom 7. člena te uredbe, se z oceno o varnostnem zadržku obvesti osebo določeno iz 4. člena te uredbe, zaradi katere se je izvajalo varnostno preverjanje oziroma osebe iz 7. člena te uredbe, kadar je ta odgovorna oseba preverjane osebe ali kadar je predlagatelj varnostnega preverjanja.

(2) Pri tem za osebo, za katero se z varnostnim preverjanjem ugotovi obstoj varnostnega zadržka, določeni osebe ali predlagatelju pisno predlaga, da se prepove dostop oziroma, da se osebi prepove opravljati dela pri določeni varovani osebi, v prostoru posebnega pomena, objektu ali v drugih primerih, določenih z zakonom.

10. člen
 (subsidiarna uporaba postopka za dostop do tajnih podatkov)

(1) Oseba, ki je bila zaradi narave dela varnostno preverjena po določilih zakona o tajnih podatkih in se izkaže z veljavnim dovoljenjem za dostop do tajnih podatkov stopnje »TAJNO« ali višje mu osnovnega varnostnega vprašalnika ni potrebno izpolniti v kolikor pisno soglaša, da se pridobijo ti podatki od organa pristojnega za tajne podatke. V tem primeru se preverijo le podatki, ki niso zajeti v osnovnem vprašalniku iz zakona o tajnih podatkih.

21. člen

 (stopnje varnostnega preverjanja)

(1) Policija izvaja postopke osnovnega varnostnega preverjanja v treh stopnjah:

· Stopnja I. varnostnega preverjanja

· Stopnja II. varnostnega preverjanja in

· Stopnja III. varnostnega preverjanja.

(2) Policija na podlagi seznama iz 5. člena te uredbe razvrsti osebe po stopnjah varnostnega preverjanja, ki temeljijo na obsegu nalog oziroma dela, ki ga oseba opravlja pri določeni  osebi oziroma objektu, kjer deluje oseba iz 4. člena te uredbe.

(3) Policija izvaja tudi postopke omejenega varnostnega preverjanja oziroma akreditacijski postopek, kjer upošteva okoliščine varovanja določenih oseb, prostorov posebnega pomena, objektov in  okolišev objektov in druge državne organe ali zasebne organizacije, ki sodelujejo pri izvajanju akreditacijskega postopka.

(4) Pri postopku omejenega varnostnega preverjanja oziroma akreditacijskem postopku se smiselno uporabljajo določbe te uredbe, za osnovno varnostno preverjanje.

22. člen

 (prva stopnja)

Osnovno varnostno preverjanje I. stopnje zajema pridobivanje vseh podatkov v postopku varnostnega preverjanja, ki so določeni v 97. členu zakona o nalogah in policijskih pooblastilih in se izvaja za osebe iz prve, druge in pete alinee 5. člena te uredbe.

23. člen 
(druga stopnja)

(1) Osnovno varnostno preverjanje II. stopnje zajema pridobivanje naslednjih podatkov v postopku varnostnega preverjanje:

· vsi podatki iz evidenc policije;

· osebno ime, vključno s prejšnjimi;

· enotno matično številko občana (EMŠO);

· datum in kraj rojstva;

· državljanstvo oziroma državljanstva, vključno s prejšnjimi;

· naslov prebivališča (stalnega, začasnega in naslov dosegljivosti);

· bivanja v tujini, če so trajala tri mesece ali več (kraj, obdobje in razlog bivanja);

· zakonski stan in število otrok;

· poklic in delo, ki ga opravlja;

· služenje vojaškega roka;

· šolanje in obiskovanje seminarjev ali drugih oblik usposabljanja v tujini, če so trajala več kot en mesec (kraj in obdobje);

· delodajalce in njihove naslove;

· neizbrisane pravnomočne obsodbe zaradi kaznivih dejanj, ki se preganjajo po uradni dolžnosti in prekrškov;

· tekoče kazenske postopke in postopke o prekrških;

· odvisnost od alkohola, drog oziroma druge zasvojenosti;

· bolezen ali duševne motnje, ki bi lahko ogrozile varno obravnavanje tajnih podatkov;

· stike s tujimi varnostnimi in obveščevalnimi službami;

· članstvo ali sodelovanje v organizacijah ali skupinah, ki ogrožajo vitalne interese RS ali držav članic političnih, obrambnih in varnostnih zvez, katerih članica je RS.

(2) Osnovno varnostno preverjanje po II. stopnji se izvaja za osebe iz  tretje alinee 5. člena. 

24. člen 

(tretja stopnja)

(1) Osnovno varnostno preverjanje III. stopnje zajema pridobivanje naslednjih podatkov v postopku varnostnega preverjanje:

· vsi podatki iz evidenc policije;

· osebno ime, vključno s prejšnjimi;

· enotno matično številko občana (EMŠO);

· datum in kraj rojstva;

· državljanstvo oziroma državljanstva, vključno s prejšnjimi;

· naslov prebivališča (stalnega, začasnega in naslov dosegljivosti);

· bivanja v tujini, če so trajala tri mesece ali več (kraj, obdobje in razlog bivanja);

· zakonski stan in število otrok;

· poklic in delo, ki ga opravlja;

· služenje vojaškega roka;

· šolanje in obiskovanje seminarjev ali drugih oblik usposabljanja v tujini, če so trajala več kot en mesec (kraj in obdobje);

· delodajalce in njihove naslove;

· neizbrisane pravnomočne obsodbe zaradi kaznivih dejanj, ki se preganjajo po uradni dolžnosti in prekrškov;

(2) Osnovno varnostno preverjanje po III. stopnji se izvaja za osebe iz četrte alinee 5. člena. 

24. člen

 (posredovanje podatkov za izvedbo postopka)

(1) Oseba, za katero je določeno delovno mesto, kjer se bo izvedel postopek varnostnega preverjanja je dolžna posredovati predlagatelju oziroma policiji vse podatke, ki so določeni v vprašalniku za izvedbo postopka o varnostnem preverjanju.

(2) Državni organi, samoupravne lokalne skupnosti, samostojni podjetniki, gospodarske družbe in druge pravne osebe, so na podlagi pisnega zaprosila policije dolžne posredovati vse podatke, da se nemoteno izvede postopek varnostnega preverjanja.

(3) Pravne in fizične osebe so po prejemu pisnega zaprosila dolžne najkasneje v 15 dneh brezplačno policiji pisno posredovati vse potrebne podatke, da lahko policija prične postopek varnostnega preverjanja.

25. člen

 (poligrafsko testiranje)

(1) Policija lahko kadar so podani razlogi iz prvega odstavka 99. člena zakona o nalogah in policijskih pooblastilih, izvede tudi poligrafsko testiranje.

(2) Poligrafsko testiranje se opravi na podlagi pisnega soglasja osebe, ki je v postopku varnostnega preverjanja in je podan varnostni zadržek.

(3) Poligrafsko testiranje se opravi z namenom potrditi ali ovreči ugotovljene okoliščine, na podlagi katerih je podan varnostni zadržek.

(4) Nesoglasje preverjane osebe za izvedbo poligrafskega testiranja ni razlog za utemeljitev obstoja varnostnega zadržka in posledično predloga za prepoved dostopa oziroma prepoved opravljanja dela pri določeni varovani osebi.

26. člen 
(varnostno preverjanje brez pisne privolitve)

(1) Kadar so podani pogoji iz tretjega in petega odstavka 96. člena zakona o nalogah in policijskih pooblastilih se skladno s to uredbo izvede postopek varnostnega po I. stopnji te uredbe, brez privolitve preverjane osebe, na podlagi odredbe generalnega direktorja policije.

(2) Policija v primerih iz prvega odstavka tega člena obvesti odgovorno osebo o pojavu suma varnostnega zadržka iz petega odstavka 96. člena zakona o nalogah in policijskih pooblastilih, in jo seznani s postopkom varnostnega preverjanja brez privolitve preverjane osebe.

(3) Policija z ugotovitvami iz varnostnega preverjanja navedenega v prvem odstavku tega člena seznani določene osebe iz 4. člena te uredbe, zaradi katere se je izvajalo varnostno preverjanje oziroma osebe iz 7. člena te uredbe, kadar je ta odgovorna oseba preverjane osebe ali kadar je predlagatelj postopka.

27. člen 
(privolitev v višjo stopnjo varnostnega preverjanja)

(1) V kolikor se v postopku varnostnega preverjanja ugotovi, da podatki niso dovolj zanesljivi ali da na podlagi njih ni mogoče podati ustrezno oceno o obstoju varnostnih zadržkov oziroma podati soglasja, policija o tem obvesti preverjano osebo.

(2) V podanih okoliščinah iz prvega odstavka tega člena policija pozove preverjano osebo, da dopolni nezanesljive ali pomanjkljive podatke, ali poda pisno privolitev v varnostno preverjanje višje stopnje ali poligrafsko testiranje.

(3) V primerih, da preverjana oseba ne ravna skladno s pozivom policije, določenim v drugem odstavku tega člena, so neposredno podani razlogi iz drugega odstavka 96. člena zakona o nalogah in policijskih pooblastilih, na podlagi česar policija šteje, da preverjana osebe ne izpolnjuje varnostnih pogojev za dostop do varovane osebe ali objekta, zasedbo delovnega mesta ali opravljanja dela.

28. člen 
(varnostni razgovori)

(1) Policija lahko skladno s 24. členom te uredbe opravlja tudi razgovore z odgovornimi in drugimi osebami z namenom razjasnitve posameznih podatkov, ki so relevantni v postopku varnostnega preverjanja in se nanašajo neposredno na preverjeno osebo.

(2) Policija lahko tudi opravlja razgovore z preverjano osebo z namenom razjasnitve določenih okoliščin ali podatkov, ki so relevantni za postopek varnostnega preverjanja. 

30. člen
(…..)

Varnostno preverjanje se izvaja vsakih 5 let oziroma pred nastopom dela pri določeni varovani osebi in objektu, pred začetkom varovanja, pred zasedbo določenega delovnega mesta in v primeru zaposlitve pri določeni varovani osebi oziroma objektu najmanj na vsakih pet let. 

OBVEŠČANJE O POSTOPKU VARNOSTNEGA PREVERJANJA

31. člen

 (seznanitev z rezultati postopka)

(1) Po opravljenem postopku varnostnega preverjanja policija v roku 15 dni, kadar ni podanih varnostnih zadržkov, seznani preverjeno osebo o zaključenem varnostnem preverjanju.

(2) Policija prav tako v roku določenem v prvem odstavku tega člena seznani določeno osebo iz 4. člena te uredbe oziroma osebo iz 7. člena te uredbe, kadar je ta odgovorna oseba preverjane osebe ali kadar je predlagatelj postopka.

32. člen 

(hramba dokumentov iz postopka)

Obvestilo o rezultatu varnostnega preverjanja s soglasjem, ocena o varnostnih zadržkih in vprašalnik se po zaključku varnostnega preverjanja obravnava skladno s predpisi, ki urejajo področje tajnih podatkov, in sicer se označi s stopnjo najmanj »ZAUPNO«.

PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

33. člen
(1) Varnostno preverjanje za osebe, ki so navedene v 5. členu te uredbe in so na delovnih mestih pred nastopom te uredbe se izvede varnostno preverjanje na podlagi drugega odstavka 7. člena te uredbe. 

(2) Varnostno preverjanje iz prvega odstavka tega člena se prične najkasneje v treh mesecih, ko ta uredba stopi v veljavo.

34. člen
Tisti državni organi, samoupravne lokalne skupnosti, samostojni podjetniki, gospodarske družbe in druge pravne osebe, ki v roku ne posredujejo potrebnih podatkov skladno s 24. členom se kaznujejo z globo XXXXX.???

35. člen
Ta uredba prične veljati 15 dan po objavi v Uradnem listu.

Ljubljana, dne 

EVA _________________

Vlada Republike Slovenije
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