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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 1. in 2. točke prvega odstavka 8. člena in 1. točke 9. člena Zakona o kontroli cen (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo) ter v zvezi z 2. členom Uredbe o listi blaga in storitev, za katere se uporabljajo ukrepi kontrole cen (Uradni list RS, št. 80/00 in 17/04), izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev

1. člen

(1) S to uredbo se določa najvišja cena proizvodov in storitev, razvrščenih v Uredbi (ES) št. 451/2008 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. aprila 2008 o novi statistični klasifikaciji proizvodov po dejavnosti (CPA) in razveljavitvi Uredbe Sveta (EGS) št. 3696/93 (UL L št. 145 z dne 4. 6. 2008, str. 65) v podrazredih:

–
36.00 voda,

· 37.00 ravnanje z odplakami,

· 38.00 zbiranje in odvoz odpadkov ter ravnanje z njimi.

(2) Pri dejavnostih iz prejšnjega odstavka se cene storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, ki so bile oblikovane v skladu z veljavnimi predpisi o oblikovanju cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja in določene na dan 28. februarja 2012, določijo kot najvišje.
2. člen

Ne glede na drugi odstavek prejšnjega člena se lahko v primeru povišanja stroškov okoljskih dajatev, plačila za vodno pravico, nadomestila za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti ali vodnih povračil cena storitve obvezne občinske gospodarske javne službe varstva okolja poviša, in sicer za največ višino povišanja stroškov okoljskih dajatev, plačila za vodno pravico, nadomestila za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti ali vodnih povračil. 

3. člen

Ta uredba začne veljati 28. avgusta 2012 in velja do 31. decembra 2012.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga: 

1. in 2. točka prvega odstavka 8. člena in 1. točka 9. člena Zakona o kontroli cen (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo) ter v zvezi z 2. členom Uredbe o listi blaga in storitev, za katere se uporabljajo ukrepi kontrole cen (Uradni list RS, št. 80/00 in 17/04).

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon:
/
3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna:

Cene komunalnih storitev se od 15. avgusta 2009 oblikujejo le v skladu s Pravilnikom o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja (Uradni list RS, št. 63/09), s katerim je sicer vzpostavljena metodologija oblikovanja cen komunalnih storitev, ni pa zagotovljen nadzor nad njihovim oblikovanjem, prav tako niso določene sankcije ob morebitnih kršitvah.

Zaradi navedenega, gospodarskih razmer, postavljenih makroekonomskih ciljev, izredno visokega povišanja cen komunalnih storitev v posameznih občinah in dejstva, da je veliko občin cene komunalnih storitev dvignilo brez pridobljenega pozitivnega strokovnega mnenja Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo, je Vlada RS na redni seji 26. avgusta 2010 sprejela prvo Uredbo o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev (v nadaljevanju: uredba). Veljavnost uredbe se (potem ko je bila od sprejetja še trikrat na novo sprejeta) izteče 27. avgusta 2012. S sprejetjem uredbe so se cene storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja določile kot najvišje.

Odprava uredbe je predvidena s sprejetjem Uredbe o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, ki je v pristojnosti Ministrstva za kmetijstvo in okolje ter v kateri bo poleg metodologije za oblikovanje cen storitev javnih služb varstva okolja vzpostavljen tudi nadzor nad oblikovanjem teh cen, uvedene pa bodo tudi sankcije za kršitve, ki jih v sedanjem sistemu ni. 

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo predlaga, da se do uveljavitve Uredbe o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja sprejme nova uredba, saj bi sprostitev trenutno veljavne uredbe pomenila velik pritisk na povišanje cen komunalnih storitev, hkrati pa obstaja nevarnost, da bi se z oblikovanjem cen komunalnih storitev izključno na ravni lokalnih skupnosti vzpostavile razmere, ki bi v večji meri omogočale ekonomsko neučinkovito zagotavljanje komunalnih storitev. To ima lahko negativne posledice z vidika uporabnikov teh storitev in z makroekonomskega vidika, saj se neučinkovitost na koncu kaže tudi v poviševanju cen, kar negativno vpliva na konkurenčnost celotnega gospodarstva. Gre za dejavnosti, ki so nujne za zadovoljevanje potreb ljudi in organizacij ter v katerih ima posamezno podjetje monopolni ali obvladujoč položaj, saj izvajalcev storitev oskrbe z vodo ter odvajanja in čiščenja komunalne in padavinske odpadne vode in ravnanja s komunalnimi odpadki na posameznem geografskem območju potrošniki ne morejo izbirati sami.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona:

/

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive:

/

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Predlog nove Uredbe o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev je vsebinsko podoben trenutno veljavni Uredbi o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev.

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo bo ukrep določitve cen odpravilo takoj, ko bo Vlada Republike Slovenije sprejela Uredbo o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja. 
V skladu z 8. členom Zakona o kontroli cen ukrep kontrole cen traja, dokler zanj obstaja razlog, vendar ne dalj kot šest mesecev. Vlada lahko v utemeljenih primerih po tem času na podlagi predhodne analize stanja ukrep obnovi (z novo uredbo). Cene določene na presečni datum 28. februarja 2012 morajo upoštevati tako veljavne predpise o oblikovanju cen storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja kakor tudi veljavne ukrepe kontrole cen.

Izvajanje obveznosti, ki jih Zakon o kontroli cen in na njegovi podlagi izdani predpisi nalagajo prodajalcem blaga ali storitev, nadzirajo organi tržne inšpekcije. V skladu z 20. členom Zakona o kontroli cen se pravna oseba in samostojni podjetnih posameznik oz. odgovorna oseba kaznuje za prekršek, če cen ne uskladi z ukrepi kontrole cen.

V skladu s 23. členom Zakona o kontroli cen se v primeru, če organ tržne inšpekcije ugotovi, da je podjetje s kršitvijo ukrepa kontrole cen pridobilo premoženjsko korist, predlaga sodniku za prekrške, da se ta korist podjetju odvzame, vendar se kot premoženjska korist ne šteje denarni znesek, ki ga je podjetje vrnilo kupcem.

Tržni inšpektorji Tržnega inšpektorata RS so 23. in 24. 8. 2012 na pobudo Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo ponovno preverili cene komunalnih storitev pri 58 gospodarskih subjektih, ki opravljajo storitev obveznih občinskih gospodarskih javnih služb varstva okolja, upoštevajoč zadnjo veljavno Uredbo o določitvi najvišjih cen komunalnih storitev, ki cene na dan 28. 2. 2012 določa kot najvišje.

Ugotovljeno je bilo, da zavezanci spoštujejo določila Uredbe, saj ni bilo ugotovljenega povišanja cen komunalnih storitev. Poleg tega jih je večina tudi seznanjena z morebitnim Sklepom Vlade o podaljšanju sedaj veljavne Uredbe.
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