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Vlada Republike Slovenije je na 30. redni seji dne 20. 9. 2012 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o visokem šolstvu,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 142. člena poslovnika Državnega zbora po skrajšanem postopku.

Vlada Republike Slovenije predloga Državnemu zboru, da Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o visokem šolstvu obravnava po skrajšanem postopku, saj gre za manj zahtevne spremembe zakona, ki so nujno potrebne. 

Visokošolski zavodi namreč niso pravočasno vložili vlog za podaljšanje akreditacije, v skladu s šestim in sedmim odstavkom 23. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o visokem šolstvu (Uradni list RS, št. 86/09),), NAKVIS pa ni sprejel programa dela usklajeno z zakonsko določenimi roki. Zato je potrebna odprava teh določb, hkrati pa se odpravlja nejasnost v delu, ki določa začetek postopka ponovne akreditacije oz. zunanje evalvacije (14., 32. in 51.r člen, 51.s in 51.š člen Zakona o visokem šolstvu).
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

-
dr. Žiga Turk, minister za izobraževanje, znanost, kulturo in šport. 

-
Mojca Škrinjar, državna sekretarka, Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport,

-
dr. Borut Rončević, v.d. generalnega direktorja Direktorata za visoko šolstvo in znanost, Ministrstvo za izobraževanje, znanost, kulturo in šport.
   Dr. Božo PREDALIČ
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