



Na podlagi petega odstavka 35. člena Zakona o fitofarmacevtskih sredstvih (Uradni list RS, št.xx/xx) izdaja minister za kmetijstvo in okolje
PRAVILNIK

o integriranem varstvu rastlin pred škodljivimi organizmi
1. člen
(vsebina)

Ta pravilnik določa podrobnejše zahteve za izvajanje integriranega varstva rastlin pred škodljivimi organizmi v skladu s Prilogo III k Direktivi 2009/128/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. oktobra 2009 o določitvi okvira za ukrepe Skupnosti za doseganje trajnostne rabe pesticidov (UL L št. 309 z dne 24. 11. 2009, str. 71; v nadaljnjem besedilu: Direktiva 2009/128/ES).
2. člen

(pomen izrazov)

Izrazi uporabljeni v tem pravilniku imajo enak pomen kot izrazi v zakonu, ki ureja fitofarmacevtska sredstva.

3. člen

(splošne zahteve)

Z namenom preprečevanja oziroma zatiranja škodljivih organizmov mora poklicni uporabnik  pri izvajanju integriranega varstva rastlin pred škodljivimi organizmi upoštevati:
— kolobar, 

— uporabo ustreznih tehnik gojenja (npr. starih tehnik zatiranja plevela z zgodnjo obdelavo tal in uničenjem plevela pred setvijo brez dodatne obdelave tal, časa in gostote setve, setve podsevkov, gojenje s čim manjšo obdelavo tal, obrezovanja in tehnik neposredne setve), 

— uporabo odpornih/tolerantnih kultivarjev in standardnega/certificiranega semenskega ter sadilnega materiala, kjer je to primerno, 

— uporabo uravnoteženega gnojenja, apnenja in postopkov namakanja/osuševanja, 

— preprečevanje razširjanja škodljivih organizmov s higienskimi ukrepi (npr. z rednim čiščenjem strojev in opreme), 

— zaščito in povečanje števila pomembnih koristnih organizmov, npr. z ustreznimi ukrepi za varstvo rastlin ali uporabo ekološke infrastrukture znotraj in izven proizvodnih območij. 

4. člen

(javna služba zdravstvenega varstva rastlin)

Za določitev ustreznih ukrepov za zdravstveno varstvo rastlin poklicni uporabnik sledi informacijam glede pojava oziroma širjenja škodljivih organizmov in napovedim glede optimalnih rokov za njihovo zatiranje in o uporabi ustreznih FFS, ki jih zagotavljajo izvajalci javne službe zdravstvenega varstva rastlin v skladu s predpisi, ki urejajo zdravstveno varstvo rastlin. 
5. člen

(nekemične metode)

Pri preprečevanju oziroma zatiranju škodljivih organizmov imajo biološke, mehanske in druge nekemične metode prednost pred kemičnimi metodami, če zagotavljajo zadovoljiv nadzor nad škodljivimi organizmi. 
6. člen

(kemične metode ali uporaba FFS)

(1) Če je poklicni uporabnik biološke, mehanske in druge nekemične metode pri zatiranju škodljivih organizmov že izčrpal, lahko prične s kemičnimi ukrepi in uporabi izključno fitofarmacevtska sredstva (v nadaljnjem besedilu: FFS), ki so za enak namen in način uporabe registrirana v Republiki Sloveniji ali so dovoljena v ekološki pridelavi na podlagi predpisov, ki urejajo ekološko pridelavo. 

(2) Za kemično zatiranje škodljivih organizmov na rastlinah, za katere je določen prag škodljivosti, mora poklicni uporabnik pisno voditi podatke o škodljivem organizmu in preseženem pragu škodljivosti za škodljivi organizem, da opraviči uporabo FFS.

(3) Za zmanjševanje tveganja za zdravje ljudi, neciljne organizme in okolje poklicni uporabnik uporablja FFS, ki so čimbolj specifična glede na namen uporabe in imajo najmanj stranskih učinkov za zdravje ljudi, neciljne organizme in okolje. FFS se lahko uporablja z zmanjšanimi odmerki, zmanjšano pogostnostjo nanašanja ali delnim nanašanjem, vendar je treba pri tem upoštevati, da je raven tveganja v vegetaciji sprejemljiva in da se ne povečuje tveganja za razvoj odpornosti pri populacijah škodljivih organizmov. 
7. člen

(uporaba FFS v primeru razvoja odpornosti škodljivih organizmov)

Če je znano tveganje za nastanek odpornosti proti določenemu FFS in če velikost populacije škodljivih organizmov zahteva večkraten nanos FFS na rastline, poklicni uporabnik uporabi razpoložljive metode proti pojavu odpornosti, s katerimi se ohrani učinkovitost FFS. To lahko vključuje uporabo več FFS z različnimi načini delovanja. 
8. člen

(preverjanje uspešnosti uporabljenih ukrepov)

Poklicni uporabnik mora na podlagi vodenja podatkov o uporabi FFS in nadzorovanja škodljivih organizmov redno preverjati uspešnost uporabljenih ukrepov za zdravstveno varstvo rastlin. 

9. člen
(prenehanje veljavnosti)

Z dnem uveljavitve tega pravilnika prenehajo veljati Pravilnik o integrirani pridelavi sadja (Uradni list RS, št. 110/10), Pravilnik o integrirani pridelavi grozdja in vina (Uradni list RS, št. 110/10), Pravilnik o integrirani pridelavi poljščin (Uradni list RS, št. 110/10) in Pravilnik o integrirani pridelavi zelenjave (Uradni list RS, št. 110/10).
10. člen
(uveljavitev pravilnika)

Ta pravilnik začne veljati 1.1.2014.

