OSNUTEK
Na podlagi drugega odstavka 34. člena Zakona o fitofarmacevtskih sredstvih (Uradni list RS, št. xx/xx) izdaja minister za kmetijstvo in okolje 
P R A V I L N I K 
o pogojih uporabe fitofarmacevtskih sredstev na javnih površinah 
1. člen

(vsebina)

Ta pravilnik določa pogoje glede uporabe fitofarmacevtskih sredstev (v nadaljnjem besedilu: FFS) na javnih površinah.
2. člen

(pomen izrazov)

(1) Izrazi uporabljeni v tem pravilniku imajo enak pomen kot izrazi v zakonu, ki ureja FFS.
3. člen

(splošni pogoji uporabe FFS)

(1) Tretiranje na javnih površinah se mora izvajati na način, ki preprečuje zanašanje na sosednje parcele oziroma sosednje gojene rastline ob upoštevanju hitrosti in smeri vetra.

(2) Če parcela javne površine meji na cesto ali pot, kjer se v času tretiranja na izpostavljenem delu sprehajajo ljudje, ki so zaradi tega lahko izpostavljeni negativnemu vplivu FFS, je treba tretiranje začasno prekiniti.

(3) Če parcele javnih površin mejijo na vrtce, šolo, otroška igrišča, zdravstvene ustanove, domove upokojencev ali druge podobne objekte, morajo izvajalci tretiranja najmanj 24 ur pred uporabo FFS, o tem pisno obvestiti tamkajšnjo upravo objekta. V obvestilu mora biti navedeno trgovsko ime FFS, način, datum in predvidena ura tretiranja. 
4. člen

(omejitve in opozorila)

(1) Tretiranje s FFS na javnih površinah ni dovoljeno v oddaljenosti najmanj 20 m od objektov iz prejšnjega odstavka, ali stanovanjskega objekta ter njihovih funkcionalnih zemljišč, kjer se zadržujejo ljudje.
(2) Po končanem tretiranju s FFS na javnih površinah je treba postaviti opozorilno tablo, ki opozarja na tretirano površino in omejeno gibanje za določen čas.

5. člen

(pogoji uporabe FFS na golf igriščih)
(1) Uporaba FFS na golf igriščih mora biti na ekonomsko in ekološko upravičeni ravni, s ciljem zmanjšanja tveganja za zdravje ljudi in okolje.
(2) Tretiranje s FFS na golf igriščih lahko izvajajo le osebe, ki so opravile usposabljanje o ravnanju s FFS v skladu z zakonom, ki ureja FFS. Dovoljena je le uporaba naprav, ki izpolnjujejo pogoje v skladu s predpisom o zahtevah za pravilno delovanje naprav.

(3) O uporabi FFS na golf igriščih se vodi podatke v skladu z zakonom, ki ureja FFS.
(4) Za uporabo FFS na golf igriščih se pripravijo smernice dobre prakse, katerih uporaba je prostovoljna.

6. člen

(uveljavitev pravilnika)

Ta pravilnik začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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