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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 75. člena Zakona o visokem šolstvu (Uradni list RS, št. 32/12 – uradno prečiščeno besedilo 40/12 – ZUJF, 57/12 – ZPVP-2D in 109/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah Uredbe o javnem financiranju visokošolskih zavodov in drugih zavodov
1. člen

V Uredbi o javnem financiranju visokošolskih zavodov in drugih zavodov (Uradni list RS, št. 7/11, 
34/11 – odl. US in 64/12) se 6. člen spremeni tako, da se glasi: 

»6. člen

(TSF-Z)

TSF-Z sestavljata fiksni in variabilni del.

TSF-Zk = fiksni del TSF-Zk + variabilni del TSF-Zk

TSF-Z so letna sredstva za temeljni steber financiranja visokošolskih zavodov.

k je tekoče koledarsko leto.

Če letna proračunska sredstva za TSF ne zadostujejo za vsoto fiksnih delov TSF-Z tekočega leta, določenih v skladu s 7. členom ter 14. in 15. členom te uredbe, se visokošolskim zavodom TSF-Z sorazmerno zmanjšajo do razpoložljivih letnih proračunskih sredstev za študijsko dejavnost za TSF. Variabilni del TSF-Z se v tem primeru ne računa.

Če letna proračunska sredstva za študijsko dejavnost ne zadostujejo za TSF tekočega leta, izračunanega kot vsoto TSF-Z, določenih v skladu s 7. do 12. členom ter 14. do 16. členom te uredbe, se visokošolskim zavodom TSF-Z sorazmerno zmanjšajo do razpoložljivih letnih proračunskih sredstev za študijsko dejavnost za TSF.«.

2. člen

V drugem odstavku 31. člena se črta zadnji stavek.

3. člen

V naslovu VII. poglavja se črta besedilo »ter vmesni poročili in sanacijski načrt«.

4. člen

52. a in 52. b člena se črtata.

5. člen

V tretjem odstavku 53. člena se za številko »22.« črtata vejica in besedilo »52.a in 52.b«.

6. člen

V prvem odstavku 56. člena se besedi »po določitvi« nadomestita z besedama »pred določitvijo«, številka »7« pa se nadomesti s številko »6«.

7. člen

V 57. členu se besedi»po določitvi« nadomestita z besedama »pred določitvijo«, številka »7« pa se nadomesti s številko »6«.
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8. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Uvod

Uredba o javnem financiranju visokošolskih zavodov in drugih zavodov (Uradni list RS, št. 7/11, 34 – odl. US in 64/12), skladno z usmeritvami v Nacionalnem programu visokega šolstva in spodbujanjem razvoja znanja in inovativnosti, implicira izračun sredstev za študijsko dejavnost (temeljni steber financiranja, v nadaljevanju TSF) na način povečevanja in nadgradnje sredstev preteklega leta. Nadalje predvideva zagotavljanje sredstev za razvojni steber financiranja (v nadaljevanju RSF) vsaj do višine variabilnega dela, ki je lahko največ 3 odstotke TSF, glede na doseganja vrednosti funkcij kazalnikov učinkovitosti, prehodnosti študentov iz prvega v drugi letnik in mednarodnega sodelovanja financiranih visokošolskih zavodov. Poleg sredstev za TSF in RSF uredba predvideva tudi zagotavljanje dodatnih sredstev za že akreditirane nove članice javnih visokošolskih zavodov v letih od 2012 do 2015, ter za nove študijske programe v letih 2012 in 2013. Veljavna uredba ne predvideva bistvenega znižanja sredstev za visokošolsko dejavnost in ne omogoča izvedbe financiranja v času varčevalnih ukrepov v okvirih sprejetega proračuna RS za leto 2013. Zakon o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2013 in 2014 (Uradni list RS, št. 104/12) med drugim na novo ureja pripravo finančnih načrtov uporabnikov proračuna (48. člen) in polletno poročanje (51. člen). Da bo člena mogoče izvajati, se popravljajo 6., 52.a, 52.b, 56. in 57. člen uredbe. 

Vsebinska obrazložitev predlaganih rešitev (po členih)

K 1. členu

V 6. členu Uredbe o javnem financiranju visokošolskih zavodov in drugih zavodov (Uradni list RS, št. 7/11, 34/11 odl. US in 64/12; v nadaljnjem besedilu: uredba) se spreminja način izračuna TSF-Z v letih, ko letna proračunska sredstva za študijsko dejavnost ne zadostujejo niti za določitev fiksnega dela TSF-Z. V tem primeru se variabilni del TSF-Z ne računa, fiksni del TSF-Z pa se zmanjša sorazmerno do višine razpoložljivih sredstev. Najprej se izračuna dodatna sredstva po 56. in 57. členu uredbe in se nato preostala sredstva dodeli skladno z določili 6. do 16. člena uredbe.

K 2. členu

Pri določitvi vrednosti točke za interesno dejavnost študentov se predlaga, da se v 31. členu uredbe pri določitvi vrednosti točke za interesne dejavnosti študentov upošteva vse redno vpisane študente 1. in 2. stopnje, brez absolventov in da se nič več ne odštevajo študenti, ki že imajo doseženo raven, ki ustreza ravni 2. stopnje. Sprememba je predlagana zaradi nastalega časovnega zamika v letu 2013 med zbiranjem navedenega podatka s strani visokošolskih zavodov in pripravo izhodišč za pripravo finančnih načrtov ministrstva, ki ga določa 48. člen ZIPRS1314.

K 3. členu

Naslov VII. poglavja se usklajuje s predlaganim črtanjem 52.a in 52.b člena.

K 4. in 5. členu

Ker ZIPRS1314 v 51. členu pripravo vmesnih poročil in sanacijskih načrtov ureja drugače, se 52.a in 52.b člena Uredbe o javnem financiranju visokošolskih zavodov in drugih zavodov črtata. S tem se uskladi predpisa.

K 6. in 7. členu

V 56. in 57. členu Uredbe o javnem financiranju visokošolskih zavodov in drugih zavodov se zamenja vrstni red določitev sredstev tako, da se najprej določijo sredstva za nove članice univerze in nove študijske programe, ki izpolnjujejo pogoj iz 56. oziroma 57. člena, nato se določijo sredstva TSF-Z. 

Končna določba

K 8. členu

Predpis začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu RS.
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