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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 55. člena, prvega in drugega odstavka 56. člena ter prvega odstavka 59. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1 in 57/08) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o načrtu upravljanja voda za vodni območji Donave in Jadranskega morja

1. člen

V Uredbi o načrtu upravljanja voda za vodni območji Donave in Jadranskega morja (Uradni list RS, št. 61/11) se v tretjem odstavku 3. člena črta deseta alineja.

2. člen

V drugem odstavku 5. člena se v napovednem stavku za besedo »zemljišč« doda besedilo »in za zasneževanje smučišč«, v tretji alineji pa se besedilo »višini sQs« nadomesti z besedilom »višini 2x sQs«. 

V osmem odstavku se za besedilom »okrasni ribniki« dodata vejica in besedilo »ribniki, v katerih se izvaja ribolov v skladu s predpisi, ki urejajo sladkovodno ribištvo«. 

3. člen

Za četrtim odstavkom 6. člena se doda nov peti odstavek, ki se glasi:

»(5) Ne glede na določbe prvega odstavka tega člena se vodna pravica za rabo vode za gojenje sladkovodnih organizmov lahko podeli na odsekih, za katere je že podeljena ta vodna pravica, na podlagi strokovnega mnenja Inštituta za vode Republike Slovenije, iz katerega izhaja, da uresničevanje predvidene vodne pravice za rabo vode za gojenje sladkovodnih organizmov ne bo poslabšalo referenčnih razmer na teh odsekih.«.
4. člen

V drugem odstavku 9. člena se za besedo »režim« dodata vejica in besedilo »in odločbo, s katero je podeljena vodna pravica za gojenje vodnih organizmov«.

5. člen

V 11. členu se na začetku prvega odstavka doda oznaka »(1)«.

Za prvim odstavkom se doda nov drugi odstavek, ki se glasi:
»(2) Ne glede na določbe prvega odstavka 5. člena te uredbe se vodno dovoljenje za neposredno rabo vode za zasneževanje smučišč na vlogo imetnika lahko podaljša v enakem obsegu, v kakršnem je bilo podeljeno, če je bil za uresničevanje vodne pravice zgrajen objekt za rabo vode za zasneževanje smučišč.«. 

6. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

Pravna podlaga za sprejetje predlagane uredbe so prvi odstavek 55. člena, prvi in drugi odstavek 56. člena ter prvi odstavek 59. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrl-A, 41/04 – ZVO-1 in 57/08; v nadaljnjem besedilu: ZV-1). V skladu z njimi je Vlada Republike Slovenije sprejela Uredbo o načrtu upravljanja voda za vodni območji Donave in Jadranskega morja (Uradni list RS, št. 61/11; v nadaljnjem besedilu: uredba), ta pa se s predlagano uredbo spreminja in dopolnjuje.

Navedene določbe ZV-1 prenašajo Direktivo 2000/60/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. oktobra 2000 o določitvi okvira za ukrepe Skupnosti na področju vodne politike (UL L št. 327 z dne 22. 12. 2000, str. 1; v nadaljnjem besedilu: vodna direktiva) in določajo okvirno vsebino Načrta upravljanja za vodni območji Donave in Jadranskega morja (v nadaljnjem besedilu: NUV). Ta je podrobneje določena v Uredbi o podrobnejši vsebini in načinu priprave načrta upravljanja voda (Uradni list RS, št. 26/06 in 5/09), ki hkrati ureja način priprave NUV. 

NUV se skladno z določbami 59. člena ZV-1 sprejme z uredbo Vlade Republike Slovenije vsakih šest let. Ker je NUV po svoji vsebini predvsem strateški načrtovalski dokument o upravljanju voda, je uredba oblikovana tako, da uveljavlja NUV, določa njegovo sestavo in podrobnejšo vsebino. NUV postavlja za cilj doseči dobro stanje voda do leta 2015, kar je skladno z zahtevami vodne direktive. 

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

V nadaljevanju navajamo razloge za spremembo oziroma dopolnitve posameznih določb uredbe, ki se nanašajo na odpravo ugotovljenih napak, in spremembo nekaterih določb uredbe, za katere je bilo v postopku njenega izvajanja ugotovljeno, da njihova uporaba presega namen, zaradi katerega so bile vključene v uredbo. Podrobnejša obrazložitev je navedena v nadaljevanju: 

1. sprememba tretjega odstavka 3. člena

V tretjem odstavku je treba črtati deseto alinejo, ker se s tem odpravlja napaka, do katere je prišlo zaradi obravnave VT3SI930 VT Drava Ptuj – Ormož kot kMPVT, kar je do 30.8.2010 tudi bilo, potem pa je prišlo zaradi rezultatov preveritve kMPVT z biološkimi elementi do razvrstitve tega vodnega telesa med reke. V Načrtu upravljanja voda za vodni območji Donave in Jadranskega morja je navedba pravilna, zaradi česar gre za odpravo napake.

2. sprememba drugega odstavka 5. člena

Napovedni stavek v drugem odstavku je treba dopolniti tako, da se dopusti tudi odvzem vode za zasneževanje pod enakimi pogoji, kakor je to dopuščeno za namakanje. 

V tretji alineji drugega odstavka je napaka, ki jo je treba odpraviti. Odvzem vode mora biti na višini pretoka 2x sQs, pri katerem je odvzem vode sploh dovoljen. Tako se zagotovi tudi izpolnjevanje tretjega odstavka 5. člena uredbe. 

3. dopolnitev osmega odstavka 5. člena

V osmi odstavek se doda izjema za ribnike, v katerih se izvaja ribolov v skladu s predpisi, ki urejajo sladkovodno ribištvo. Pri teh primerih se voda iz vodotoka odvzema/uporablja/zadržuje za ribnik, v katerem se sonaravno gojijo ribe (pravna podlaga je 11. točka prvega odstavka 125. člena ZV-1), saj je bistveno, da se voda odvzema/uporablja/zadržuje in ne, za kakšen namen se odvzema/uporablja/zadržuje. Takih ribnikov je v Sloveniji veliko (tako bi uredili predvsem obstoječe zadeve), upravljajo pa jih ribiške družine na podlagi koncesije za izvajanje ribiškega upravljanja skladno z 28. členom Zakona o sladkovodnem ribištvu (Uradni list RS, št. 61/06). Z vključitvijo te vrste rabe v uredbo se odpravi tudi dvom o potrebi po pridobitvi vodnega dovoljenja za te namene, saj ribiške družine menijo, da pridobljena koncesija za izvajanje ribiškega upravljanja vključuje tudi pravico rabe vode, kar ne drži. 

4. dopolnitev 6. člena z novim petim odstavkom 

Nov peti odstavek bo omogočil črpanje sredstev ribiškega sklada za razširitev zmogljivosti ribogojstva na sladkih vodah, kadar ta ne bo poslabšala referenčnih razmer.

5. dopolnitev drugega odstavka 9. člena

V določbi drugega odstavka 9. člena je kot predpis, ki ureja ribolovni režim, mišljen Pravilnik o ribolovnem režimu v ribolovnih vodah (Uradni list RS, št. 99/07 in 75/10). Ta pravilnik pa določa samo vnos hranil pri ribolovu. V Sloveniji še ni predpisov, ki bi podrobneje urejali ribogojstvo in določali pogoje vnosa hranil v vodo, kar pomeni, da to določilo uredbe onemogoča gojenje rib v ribogojnicah, ki je odvisno prav od vnosa hranil. S tem je onemogočeno tudi podeljevanje vodnih pravic do neposredne rabe vode za gojenje vodnih organizmov, saj bi bile vodne pravice zaradi določbe drugega odstavka 9. člena uredbe neizvršljive. Skladno z navedenim sprememba drugega odstavka 9. člena določa, da je vnos hranil v vode prepovedan, razen v skladu s predpisi, ki urejajo ribolovni režim, in odločbo, s katero je podeljena vodna pravica do gojenja vodnih organizmov.

6. dopolnitev 11. člena z novim odstavkom 

Smučišča in vodna zajetja za zasneževanje teh smučišč so ponavadi v krajih z višjo nadmorsko višino. Vodotoki so zajeti v povirnem delu in njihovi pretoki so razmeroma majhni. Ker se ob podaljšanju vodnega dovoljenja po ZV-1 uporabljajo enake določbe kakor za izdajo vodnega dovoljenja (četrti odstavek 127. člena ZV-1), se s tem grobo posega v obstoječe vodne pravice, ki so jim sledile velike naložbe v gradnjo sistema za zasneževanje. Ker drugih večjih vodnih virov na teh območjih ni, je dodatna utemeljitev za izjemo v tem, da je nesmiselno s prepovedjo rabe preusmeriti žičničarje od vodotokov s karakterističnim pretokom 20/80 l/s na rabo podzemne vode, ki je kakovostnejša in primernejša za oskrbo s pitno vodo. Novi odstavek tako določa, da se ne glede na določbe prvega odstavka 5. člena vodno dovoljenje za neposredno rabo vode za zasneževanje smučišč na vlogo imetnika lahko podaljša v enakem obsegu, v kakršnem je bilo podeljeno, če je bilo za izvajanje vodne pravice treba zagotoviti zadrževanje vode, namenjeno zasneževanju.

Predlagana uredba nima neposrednih finančnih posledic za državni proračun niti ne uvaja novih administrativnih postopkov.
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