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1.
Navedba gradiva, na katerega se nanaša obvestilo o uskladitvi:

Zakon o spremembah in dopolnitvah določenih zakonov na področju varne hrane, veterinarstva in varstva rastlin 

2.
Navedba ministrstev oz. vladnih služb, s katerimi je bila uskladitev dosežena:

Služba Vlade RS za zakonodajo        

3.
Besedilo sprememb in dopolnitev:
3.1.
V predlogu zakona se v 1. členu spreminja napovedni stavek in črta 7. točka glede spremembe Zakona o fitofarmacevtskih sredstvih. V postopku za sprejem je novi predlog Zakona o fitofarmacevtskih sredstvih, ki je upošteval predvidene spremembe glede na reorganizacijo organa. Glede na navedeno se črtajo 31. do 37. člen predloga zakona. 
V 6. členu je poleg besede »Komisija« dodana beseda »Evropsko« tako, da se besedilo glasi »Evropsko Komisijo«.

V 3., 16., 21. in 23. členu je uprava opredeljena kot »organ, pristojen za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin«.

V 13. členu zakona se poenoti poimenovanje in beseda »Skupnosti« spremeni v besedo »Unije«. 
Nomotehnično  je bil spremenjen 25. člen in v delu, ki se nanaša na spremembe Zakona o krmi dopolnjuje 27. člen glede citiranja 25. člena Zakona o krmi. 
Črta se  24. člen Zakona o krmi, ki določa pogoje za inšpektorja za krmo (31. člen predloga zakona), saj pogoje za inšpektorje določa Uredba o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih ter akt o sistemizaciji delovnih mest organa. Redakcijsko se je izboljšalo besedilo v prehodni določbi  (45. člen predloga zakona).
Glede na navedeno je prišlo do preštevilčenja členov in na koncu tudi dodani vsi členi, ki se spreminjajo.
3.2.

Na odboru vlade za gospodarstvo je bilo tudi dogovorjeno, da predlagatelj v sodelovanju s Službo Vlade Republike Slovenije za zakonodajo in Ministrstvom za pravosodje in javno upravo do seje vlade še dokončno doreče časovni redosled predvidenega sprejemanja podzakonskih predpisov.
Dne 22.8.2012 smo s strani MPJU prejeli informacijo, da je predlog uredbe pripravljen za medresorsko usklajevanje v čimkrajšem času. O tem smo tudi obvestili Službo vlade za zakonodajo. 
S spoštovanjem, 
                          Franc Bogovič,

                                             minister
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