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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 3. člena Zakona o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 – ZPDZC in 
127/06 – ZJZP) in 26. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/07 – uradno prečiščeno besedilo, 56/08, 4/10, 20/11 in 100/11 – odl. US) je Vlada Republike Slovenije sprejela
S K L E P 

o spremembah Sklepa o ustanovitvi javnega zavoda Slovenska filharmonija

1. člen

V Sklepu o ustanovitvi javnega zavoda Slovenska filharmonija (Uradni list RS, št. 50/03 in 62/08) se v prvem odstavku 6. člena v petnajsti alinei besedilo »ustanovam v soglasju z ustanoviteljem« nadomesti z besedilom, ki se glasi: »izvajalcem javnih kulturnih programov oziroma kulturnih projektov oziroma drugim subjektom«.

Drugi odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»Poleg javne službe opravlja javni zavod za potrebe obiskovalcev in zaposlenih še gostinske storitve, prodajo knjig, nosilcev zvoka, video kaset, spominkov s področja umetnosti in druge dejavnosti, opredeljene v 7. členu tega sklepa.«.

2. člen

V 7. členu se v zadnji alinei pika nadomesti z vejico in se dodajo nove alinee, ki se glasijo: 

»–
P/85.520 Izobraževanje, izpopolnjevanje in usposabljanje na področju kulture in umetnosti, 

–
P/85.590  Drugje nerazvrščeno izobraževanje, izpopolnjevanje in usposabljanje, 
–
N/82.190  Fotokopiranje, priprava dokumentov in druge posamične pisarniške dejavnosti,
–
M/74.300  Prevajanje in tolmačenje, 
–
M/73.110  Dejavnost oglaševalskih agencij,
–
M/73.200  Raziskovanje trga in javnega mnenja,
–
M/69.200  Računovodske, knjigovodske in revizijske dejavnosti, davčno svetovanje,

–
N/77.330  Dajanje pisarniške opreme in računalniških naprav v najem in zakup,

–
N/77.290  Dajanje drugih izdelkov za široko rabo v najem in zakup,

–
N/79.120  Dejavnost organizatorjev potovanj, 

–
I/56.210  Priložnostna priprava in dostava jedi,
–
I/55.209  Druge nastanitve za krajši čas,

–
G/47.910 Trgovina na drobno po pošti ali po internetu,

–
G/47.630 Trgovina na drobno v specializiranih prodajalnah z glasbenimi in video zapisi,

–
C/18.200  Razmnoževanje posnetih nosilcev zapisa,

–
C/18.130  Priprava za tisk in objavo,

–
J/58.140  Izdajanje revij in druge periodike.«.
3. člen

Besedilo 13. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Direktor v pravnem prometu zastopa in predstavlja zavod neomejeno in je pooblaščen za sklepanje pogodb v okviru finančnega načrta, razen:

–  
pogodb o investicijah in odprodaje glasbil, za katere je potreben sklep sveta zavoda, ter

· pogodb, ki se nanašajo na nepremičnine, ki jih ima v upravljanju, za kar je potrebno soglasje ustanovitelja. Soglasje ustanovitelja ni potrebno, kadar se pogodbe nanašajo na oddajanje prostih zmogljivosti javne kulturne infrastrukture, ki jo ima zavod v upravljanju.
Direktor sklepa avtorske in podjemne pogodbe ter prevzema obveznosti za plačilo stroškov zaradi opravljanja dela dijaka ali študenta po postopku, določenem v Zakonu za uravnoteženje javnih financ.

Direktor lahko pri uresničevanju svojih pooblastil, določenih z zakonom in tem aktom, prenese opravljanje posameznih zadev na posamezne delavce s posebnimi pooblastili v skladu z aktom o notranji organizaciji dela in sistemizaciji delovnih mest.«. 

4. člen

V 18. členu se črta deseta alinea. Sedanja enajsta alinea postane deseta.

KONČNA DOLOČBA
5. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK     
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Javni zavod Slovenska filharmonija (v nadaljevanju: SF) je s sklepom o ustanovitvi z dne 2. 4. 1998 ustanovila Vlada Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 31/98). Predlagane spremembe pomenijo manj zahtevne spremembe Sklepa o ustanovitvi javnega zavoda Slovenska filharmonija. Potrebne so zaradi optimizacije delovanja SF. Zaradi opredelitve novih dejavnosti, ki so potrebne za izvajanje javne službe, oziroma kot podpora izvajanju javne službe, skladno z Uredbo o standardni klasifikaciji dejavnosti (Uradni list RS, št. 69/07 in 17/08), se dodajajo nove dejavnosti, ki jih bo SF opravljala poleg javne službe.

V petnajsti alinei veljavnega 6. člena Sklepa o ustanovitvi zavoda Slovenska filharmonija (v nadaljevanju sklep) je določeno, da mora SF pridobiti soglasje pristojnega ministrstva, da omogoči dostopnost dvoran, s katerimi upravlja. Takšna določba je neživljenjska, saj bi po gramatikalni razlagi določbe morala SF zaprositi za soglasje ministrstvo vsakič, ko odda dvorano. Istočasno pa ta določba omejuje dostopnost dvoran samo na kulturne ustanove. Določba pa je tudi v nasprotju z 2. odstavkom 75. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (v nadaljevanju: ZUJIK). Glede na namen ustanovitve SF dvorane ne smejo biti dostopne samo kulturnim ustanovam, temveč tudi drugim subjektom, zato se predlaga razširitev te določbe. Istočasno se predlaga še sprememba drugega odstavka, ker opravlja SF poleg javne službe še veliko drugih dejavnosti, ki so nujne za opravljanje osnovne dejavnosti kot so npr. prevajanje, oglaševanje, razmnoževanje, raziskovanje trga in javnega mnenja …. ne smejo biti te dejavnosti taksativno naštete. Zato se predlaga, da se dejavnosti naštejejo primeroma in odkažejo na 7. člen sklepa, kjer morajo biti zaradi registracije dejavnosti taksativno naštete.

Zaradi večje fleksibilnosti dejavnosti na trgu in s tem večje možnosti pridobivanja lastnih prihodkov dodajamo, v skladu z Uredbo o standardni klasifikaciji dejavnosti (Uradni list RS, št. 69/07 in 17/08), nove alinee 7. Člena od številke 18 do 34. Gre za tiste dejavnosti, ki jih bo SF opravljala poleg javne službe za potrebe obiskovalcev in zaposlenih in za njih ni registrirana. Gre za dejavnosti, ki so namenjene podpori izvajanja javne službe.

S predlagano spremembo novega 13. člena se omogoči direktorju, da ravna skladno z 73. in 75. členom ZUJIK. Zavod je dolžan zagotavljati polno izkoriščenost javne kulturne infrastrukture. S tem ko sedaj veljavni akt o ustanovitvi SF določa, da mora direktor pridobiti soglasje o vsaki oddaji velike in male dvorane v uporabo drugim javnim kulturnim izvajalcem, kadar le-ta ni zasedena s programom SF in je neizkoriščena, je izvajanje zakonskih določb in s tem zagotavljanje polne izkoriščenosti javne kulturne infrastrukture, neomogočeno oziroma moteno. 

V veljavnem 18. členu se črta 10. alinea, ki določa, da mora za vsak podpis pogodbe direktor pridobiti soglasje sveta. Določba je nesmiselna in tudi pravno sporna. Po odločbi Ustavnega sodišča U-I-72/92 lahko »upravni predpis dopolnjuje zakonsko normo samo tako daleč, da z dopolnjevanjem ne bo originarno pravno urejal družbenih razmerij ali originarno določal nalog države, pač pa naj bi v vseh elementih stremel k dopolnitvi cilja, ki ga vsebuje zakonska norma«. Nedvomno je bil cilj Zakona o zavodih in ZUJIK-a ločitev poslovodstvene funkcije direktorja in nadzorne funkcije sveta zavoda. S tem, ko daje svet zavoda soglasje k vsem odločitvam direktorja, nadzorstvene funkcije ni več, ker bo svet presojal samo še svoje odločitve oz. nadzoroval samega sebe. Hkrati pa takšna določba blokira samo delovanje zavoda. Soglasja sveta zavoda, ki so določena z ZUJIK-om, so že opredeljena v peti alinei 18. člena.
Končna določba predvideva začetek veljavnosti Sklepa o spremembah sklepa javnega zavoda Slovenska filharmonija.
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