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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 77. in 78. člena Zakona o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o soglasjih za proizvodnjo in dovoljenjih za promet z vojaškim orožjem in opremo ter predhodnih dovoljenjih za uvoz, izvoz, tranzit in prenos obrambnih proizvodov

1. člen

V Uredbi o soglasjih za proizvodnjo in dovoljenjih za promet z vojaškim orožjem in opremo ter predhodnih dovoljenjih za uvoz, izvoz, tranzit in prenos obrambnih proizvodov (Uradni list RS, št. 59/11 in 88/11) se drugi odstavek 1. člena spremeni tako, da se glasi:

»(2) S to uredbo se prenaša v pravni red Republike Slovenije Direktiva 2009/43/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 6. maja 2009 o poenostavitvi pogojev za prenose obrambnih proizvodov znotraj Skupnosti (UL L št. 146 z dne 10. 6. 2009, str. 1), zadnjič spremenjena z Direktivo Komisije 2012/10/EU z dne 22. marca 2012 o spremembi Direktive 2009/43/ES Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi s seznamom obrambnih proizvodov (UL L št. 85 z dne 24. 3. 2010, str. 3), (v nadaljnjem besedilu: direktiva).«. 

2. člen

V tretjem odstavku 2. člena se na koncu besedila doda novi stavek, ki se glasi: »Ministrstvo spremlja in ugotavlja, ali pravna ali fizična oseba izpolnjuje predpisane pogoje tudi v času veljavnosti soglasja za proizvodnjo.«.
3. člen

V drugem odstavku 6. člena se peta alineja spremeni tako, da se glasi: 

»–
pravnomočne obsodbe zaradi kaznivega dejanja zoper varnost Republike Slovenije in njeno ustavno ureditev, zoper človečnost, kaznivega dejanja z znaki organiziranega kriminala, terorizma ali kaznivega dejanja zoper obrambno moč države, če je bilo kaznivo dejanje storjeno v zvezi z dejavnostjo po tej uredbi,«.

4. člen

V drugem odstavku 8. člena se v peti alineji beseda »eksplozivi« nadomesti z besedilom »energetskimi materiali in pripadajočimi snovmi«, beseda »dokazilo« pa se nadomesti z besedo »izjavo«.
5. člen

V prvem odstavku 11. člena se besedilo »potekom roka veljavnosti« nadomesti z besedilom »prenehanjem opravljanja dejavnosti«.

6. člen

V 17. členu se za tretjim odstavkom doda novi četrti odstavek, ki se glasi:

»(4) Ministrstvo pred izdajo globalnega dovoljenja za prenos lahko zaprosi za predhodno mnenje Komisijo za nadzor prometa z vojaškim orožjem in opremo ter prenosa obrambnih proizvodov, določeno s to uredbo.«.

7. člen

V 18. členu se na začetku besedila doda oznaka »(1)« in za prvim odstavkom se doda novi drugi odstavek, ki se glasi:

»(2) Ministrstvo pred izdajo posameznega dovoljenja za prenos lahko zaprosi za predhodno mnenje Komisijo za nadzor prometa z vojaškim orožjem in opremo ter prenosa obrambnih proizvodov, določeno s to uredbo.«.

8. člen

Besedilo 24. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Pravna ali fizična oseba, ki je pridobila dovoljenje za posamezen posel, globalno ali posamezno dovoljenje za prenos, izkoristila splošno dovoljenje za prenos oziroma dobavila obrambne proizvode državam članicam brez dovoljenja za prenos, mora v roku 15 dni od realizacije posla ministrstvu dostaviti poročilo o opravljenem poslu.

(2) Pravna ali fizična oseba, ki je prejela obrambne proizvode iz drugih držav članic, mora v roku 15 dni od prejema teh proizvodov ministrstvu dostaviti poročilo o opravljenem poslu.«.

9. člen

V prvem odstavku 26. člena se v prvi alineji za besedo »posel« doda besedilo »ter globalnih in posameznih dovoljenj za prenos«.

10. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

77. in 78. člen Zakona o obrambi urejata proizvodnjo in promet z vojaškim orožjem in opremo. Z Uredbo o soglasjih za proizvodnjo in dovoljenjih za promet z vojaškim orožjem in opremo ter predhodnih dovoljenjih za uvoz, izvoz, tranzit in prenos obrambnih proizvodov (Uradni list RS, št. 59/11) (v nadaljevanju: uredba) se je preneslo v slovenski pravni red Direktivo 2009/43/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 6. maja 2009 o poenostavitvi pogojev za prenose obrambnih proizvodov znotraj Skupnosti (UL L št. 146, z dne 10. 6. 2009, str. 1) (v nadaljevanju: direktiva). Skladno s 13. členom direktive komisija posodablja seznam obrambnih proizvodov iz priloge, tako da se natančno sklada s skupnim seznamom vojaške opreme Evropske unije. Ker pa se vsakokratni seznam obrambnih proizvodov posodobi z novo direktivo, je bil le ta tudi letos posodobljen z Direktivo Komisije 2012/10/EU z dne 22. marca 2012 o spremembi Direktive 2009/43/ES Evropskega parlamenta in Sveta v zvezi s seznamom obrambnih proizvodov (UL L št. 85, z dne 24. 3. 2010, str. 3). Zato je treba uredbo spremeniti, saj se le na ta način direktiva implementira v slovenski pravni red.

Poleg spremembe povezane z direktivo, predlagamo še nekaj drugih manjših sprememb in dopolnitev, za katere se je pri dosedanjem izvajanju izkazalo, da so potrebne.

OBRAZLOŽITEV POSAMEZNIH ČLENOV 

1. člen

S prvim členom se spremeni drugi odstavek 1. člena uredbe. Na ta način se v slovenski pravni red vnese tudi zadnja sprememba direktive iz 22. marca 2012.

2. člen

Tretjemu odstavku 2. člena se doda nov stavek »Ministrstvo spremlja in ugotavlja, ali pravna ali fizična oseba izpolnjuje predpisane pogoje tudi v času veljavnosti soglasja za proizvodnjo.« Ministrstvu se s to spremembo omogoča, da preverja pogoje tudi po izdanem soglasju. Podobna ureditev je že uveljavljena v primeru dovoljenj za promet z vojaškim orožjem in opremo, kjer se v drugem odstavku 7. člena ministrstvu prav tako omogoča, da preverja pogoje tudi po že izdanem dovoljenju za promet.
3. člen

V peti alineji se z dodanim besedilom »zoper človečnost, kaznivega dejanja z znaki organiziranega kriminala, terorizma ali kaznivega dejanja« zajame tudi ta kazniva dejanja, s čimer se besedilo tega člena usklajuje z 11. členom uredbe, ki sicer opredeljuje prenehanje veljavnosti dovoljenj za promet. Poleg tega nas k širšemu naboru kaznivih dejanj, zaradi katerih se soglasje za proizvodnjo lahko odvzame, zavezujejo tudi mednarodne obveznosti.

4. člen

V 5. alineji drugega odstavka 8. člena se beseda »eksplozivi« nadomesti z besedilom »energetskimi materiali in pripadajočimi snovmi«, ki so navedeni v prilogi obstoječe uredbe kot 8. skupina vojaškega orožja. Obstoječa dikcija je zavajajoča, saj se zgolj beseda »eksplozivi« povezuje bolj z Zakonom o eksplozivih in pirotehničnih izdelkih, katero izvajanje pa je v pristojnosti Ministrstva za notranje zadeve. Menimo, da smo s to spremembo odpravili tudi nerazumljivost oziroma nejasnost, na katero nas je opozorilo Ministrstvo za notranje zadeve. Prav tako se v tej alineji beseda »dokazilo« nadomesti z besedo »izjavo«. Ministrstvo namreč lahko v upravnem postopku od vlagatelja zahteva le izjavo, dokazilo (npr. dovoljenje za promet z eksplozivi, ki ga izda Ministrstva za notranje zadeve) pa mora pri pristojnih organih samo pridobiti.

5. člen

V prvem odstavku 11. člena se besedilo »potekom roka veljavnosti« nadomestiti z besedilom »prenehanjem opravljanja dejavnosti«. Z novo uredbo dovoljenja namreč niso več časovno omejena. Dovoljenje pa vsekakor preneha veljati med drugim tudi takrat, ko se podjetje preneha ukvarjati z dejavnostjo, ki je osnova za pridobitev dovoljenja za promet z vojaškim orožjem in opremo.

6. in 7. člen

Z dodanima odstavkoma v 17. in 18. členu ministrstvu omogočimo, da lahko Komisijo za nadzor prometa z vojaškim orožjem in opremo ter prenosa obrambnih proizvodov zaprosi za mnenje pred izdajo globalnega ali posameznega dovoljenja za prenos. Komisija ni namenjena le nadzoru prometa z vojaškim orožjem in opremo ampak tudi nadzoru prometa z obrambnimi proizvodi, kar je razvidno že iz samega naziva komisije. S takšno dopolnitvijo bi tudi uskladili in poenotili postopke za vsa dovoljenja na način, kot je to že predvideno v četrtem odstavku 12. člena uredbe.

8. člen

V prvem odstavku se z novimi besedami »dobavila obrambne proizvode državam članicam brez dovoljenja za prenos,« dobavitelje obrambnih proizvodov v EU zaveže, da morajo ministrstvu poročati tudi v teh primerih. 15. člen v drugem odstavku namreč omogoča, da za prenos obrambnih proizvodov dovoljenje za prenos ni potrebno, kljub temu pa menimo, da je potrebo, da smo tudi s takimi prenosi seznanjeni, v tem primeru na način poročanja. 

Z novim drugim odstavkom pa želimo vzpostaviti pregled nad obrambnimi proizvodi, ki preidejo v RS iz drugih držav članic EU, saj po novem v teh primerih dovoljenja za uvoz niso več potrebna.

9. člen

Za nadzor prometa z obrambnimi proizvodi je, skladno s prvim odstavkom 26. člena obravnavane uredbe, imenovana Komisija za nadzor prometa z vojaškim orožjem in opremo ter prenosa obrambnih proizvodov. Že iz samega naziva je razvidno, da je ustanovljena z namenom nadzora nad prometom z vojaškim orožjem in opremo prometom z obrambnimi proizvodi. Zato predlagamo, da se njene naloge v prvi alineji prvega odstavka 26. člena razširijo s predlaganim besedilom. Takšna ureditev bi bila primerljiva tudi z ureditvijo na področju nadzora blaga z dvojno rabo, kjer Komisija za nadzor izvoza blaga z dvojno rabo podaja predhodna mnenja tako v postopkih izdaje dovoljenj za izvoz blaga z dvojno rabo v tretje države, kot tudi v postopkih izdaje dovoljenja za prenos blaga z dvojno rabo med državami članicami.

10. člen

Glede na to, da je rok za implementacijo že potekel, predlagamo, da uredba začne veljati takoj naslednji dan po objavi v uradne listu.
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