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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 8. člena in 1. točke 9. člena Zakona o kontroli cen (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo) v zvezi z 2. členom Uredbe o listi blaga in storitev, za katere se uporabljajo ukrepi kontrole cen (Uradni list RS, št. 80/00 in 17/04), izdaja Vlada Republike Slovenije 

UREDBO
o določitvi najvišjih cen prevoza potnikov po železnici 

v notranjem potniškem prometu
1. člen

Cene prevoza potnikov po železnici v notranjem potniškem prometu, ki so bile oblikovane v skladu s predpisi in so veljale na tržišču na dan 1. marec 2011, se določijo kot najvišje.
2. člen
Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o določitvi najvišjih cen prevoza potnikov po železnici v notranjem potniškem prometu (Uradni list RS, št. 12/11).
3. člen
Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD
1. Pravna podlaga

8. člen ter 1. točka 9. člena Zakona o kontroli cen (Uradni list RS, št. 51/06 - uradno prečiščeno besedilo) in v zvezi z 2. členom Uredbe o listi blaga in storitev, za katere se uporabljajo ukrepi kontrole cen (Uradni list RS, št. 80/00 in 17/04).

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga določa zakon

/

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna

/

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona

/

5. Izjava o skladnosti predloga s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive

/

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

· Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo je dne 23. januarja 2012 od Slovenskih železnic – Potniški promet d.o.o. prejelo predlog za povišanje cen prevoza potnikov po železnici v notranjem potniškem prometu za 6% in sicer s 1. marcem 2012. 

· Predlog povišanja cen so Slovenske železnice d.o.o. utemeljevale z naslednjim:
· Načrtovano povišanje cen je vgrajeno v načrtovane transportne prihodke v osnutku poslovnega načrta Slovenska železnice d.o.o. za potniški promet za leto 2012. 

· Transportni prihodki bi se v letu 2012 s predlaganim dvigom cen predvidoma povečali za 826 tisoč EUR.

· Transportni prihodki, ki vključujejo načrtovano povišanje cen in ostali prihodki na trgu ne pokrivajo stroškov izvajanja storitev obvezne gospodarske javne službe prevoza potnikov po ponudbi, ki je določena z obsegom prevozov po potrjenem voznem redu 2011/2012. Stroški vključujejo za načrtovani obseg dela potrebne materialne in kadrovske vire za realizacijo potrjenega obsega storitev in predvidena cenovna gibanja vhodnih stroškov za nemoteno opravljanje storitev. Priporočen oz. načrtovan odstotek ne pokrije višjih stroškov iz stroškovnika, predvsem pri stroških energije, materiala, storitev in amortizacije. V stroških ni upoštevana uporabnina za storitve obvezna gospodarske javne službe prevoza potnikov po Programu omrežja 2012 skladno z mnenjem Ministrstva za finance o skladnosti oprostitve plačila uporabnine.

· Trenutne cene javnega cestnega prevoza potnikov presegajo cene notranjega železniškega potniškega prometa v povprečju za 37%. Z dvigom cen notranjega železniškega potniškega prometa za 6% bi bile cene javnega cestnega prometa še vedno višje za 29%.

· V Načrtu uravnavanja reguliranih cen za leti 2012 in 2013, katerega je sprejela Vlada Republike Slovenije na 162. redni seji dne 8. decembra 2011, je predvideno, da se cene v notranjem železniškem potniškem prometu v letu 2012 lahko povišajo za največ 6,0% in sicer s 1. marcem 2012. Na osnovi Načrta uravnavanja reguliranih cen in na osnovi predloga Slovenskih železnic – Potniški promet d.o.o. z dne 27. januarja 2012 je Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo pripravilo ustrezen predlog dviga cen železniškega potniškega prometa za 6%.

· V postopku medresorskega usklajevanja ni bilo doseženega soglasja za predlagani dvig cen. Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo zato predlaga ukrep zamrznitve cen železniškega potniškega prometa, ker bi se v nasprotnem primeru te cene lahko prosto oblikovale.
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