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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, 
št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN in 8/12) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

 o izvajanju Uredbe (EU) o ukrepih za zagotavljanje zanesljivosti oskrbe s plinom 

1.  člen

(vsebina)

S to uredbo se določajo pristojni organ in zaščiteni odjemalci v zvezi z izvajanjem Uredbe (EU) št. 994/2010 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 20. oktobra 2010 o ukrepih za zagotavljanje zanesljivosti oskrbe s plinom in o razveljavitvi Direktive Sveta 2004/67/ES 
(UL L št. 295 z dne 12. 11. 2010, str. 1; v nadaljnjem besedilu: Uredba 994/2010/EU).

2. člen

(pristojni organ)

(1) Pristojni organ za izvajanje ukrepov iz Uredbe 994/2010/EU je Javna agencija Republike Slovenije za energijo (v nadaljnjem besedilu: agencija).

(2) Agencija lahko posamezne naloge pod pogoji in na način iz 2. točke drugega odstavka 2. člena Uredbe 994/2010/EU prenese na druge organe ali organizacije.

3. člen

 (zaščiteni odjemalci)

(1) Zaščiteni odjemalci so poleg gospodinjskih odjemalcev, ki so priključeni na distribucijsko omrežje za plin, tudi osnovne socialne službe, ki so priključene na distribucijsko ali prenosno omrežje, in sicer: 

–
izvajalci zdravstvene dejavnosti, vključno z rehabilitacijo in nego;

–
izvajalci vzgojno-varstvene dejavnosti;

–
izvajalci izobraževalne dejavnosti, vključno z dijaškimi in študentskimi domovi;

–
izvajalci socialno-varstvene dejavnosti.

(2) O sporih, ali je določena oseba zaščiteni odjemalec, odloča agencija.

4. člen

 (razveljavitev)

Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o zagotavljanju zanesljivosti oskrbe z zemeljskim plinom (Uradni list RS, št. 8/07), ki se uporablja do uveljavitve Preventivnega načrta ukrepov in Načrta za izredne razmere, ki ju sprejme agencija v skladu s 4. členom Uredbe 994/2010/EU. 

5. člen

 (začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD 

1. Pravna podlaga 


Pravna podlaga za Uredbo o izvajanju Uredbe (EU) št. 994/2010 je sama Uredba (EU) št. 994/2010 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 20. oktobra 2010 o zagotavljanju zanesljivosti oskrbe s plinom in o razveljavitvi Direktive Sveta 2004/67/ES (Uradni list EU, L 295, z dne 12.11.2010; v nadaljnjem besedilu: Uredba (EU) št. 994/2010), ki nalaga ali daje možnost državi članici, da določi pristojni organ in obseg zaščitenih odjemalcev.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon

Zakon ne določa roka.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna

Slovenija z odločitvami v uredbi sledi napovedani možnosti in običajni praksi v EU, da je pristojni organ po Uredbi (EU) št. 994/2010 nacionalni regulativni organ, v našem primeru torej Javna agencija Republike Slovenije za energijo.

Uredba poleg gospodinjskih odjemalcev, skladno z Oceno tveganj, ki vplivajo na zanesljivost oskrbe z zemeljskim plinom v Republiki Sloveniji in 2. členom uredbe, kot zaščitene odjemalce določa tudi osnovne socialne službe. 

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona

/

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

Izjava o skladnosti in korelacijska tabela nista potrebni, saj se uredba uporablja neposredno.

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Za zagotavljanje zanesljivosti oskrbe z zemeljskim plinom je bila sprejeta Uredba (EU) št. 994/2010 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 20. oktobra 2010 o zagotavljanju zanesljivosti oskrbe s plinom in o razveljavitvi Direktive Sveta 2004/67/ES. Uredba sicer velja neposredno, vendar pa je potrebno nekatere določbe vseeno implementirati. To je npr. določitev pristojnega organa ter odločitev med različnimi možnostmi obsega zaščitenih odjemalcev.

Uredba (EU) št. 994/2010 določa, da mora država članica imenovati pristojni organ, ki bo odgovoren za izvajanje Uredbe (EU) št. 994/2010 in s tem vseh ukrepov, ki jih je potrebno izvajati. Pristojni organ je lahko nacionalni vladni organ ali nacionalni regulativni organ. Odločitev za nacionalni regulativni organ temelji predvsem na tem, da je zagotavljanje zanesljivosti povezano z investicijami v energetsko plinsko infrastrukturo, ki se financira predvsem skozi omrežnino, ki jo plačujejo uporabniki prenosnega in distribucijskega sistema, nad njeno določitvijo pa ima pristojnosti nacionalni regulativni organ, to je Javna agencija Republike Slovenije za energijo ( v nadaljnjem besedilu: agencija za energijo). Agencija za energijo skupaj z operaterji sistemov ocenjuje in določa vpliv zagotavljanja zanesljivosti na omrežnino in določi ustrezno ravnotežje. Agencija za energijo ima tudi ustrezno zahtevano neodvisnost od države in dobaviteljev energije, ki ji zagotavlja tako neodvisnost odločitev glede zagotavljanja financiranja ukrepov in dejavnosti, kakor tudi možnost zagotavljanja potrebnih virov za izvajanje naloge. 

Agencija je tudi organ iz 7. člena Uredbe (EU) št. 994/2010, ki vodi postopek glede zagotavljanja povratnega plinskega pretoka na plinovodih ali za izvzetje od te obveznosti, ki se nanaša na operaterje prenosnega sistema. Smiselno je, da je organ isti organ kot pristojni organ, ker gre za celovito obravnavo zagotavljanja zanesljivosti, ki je povezana s stroški in omrežnino, ki jo odobri ali določa agencija.

Obrazložitev po členih:

K 1. členu

Uredba 994/2010/EU sicer velja neposredno, vendar pa je potrebno nekatere določbe vseeno implementirati. 

K. 2. členu

Uredba 994/2010/EU zahteva določitev pristojnega organa za izvajanje uredbe. Država določa Agencijo za energijo kot pristojni organ, kar je tudi običajna praksa v drugih državah članicah EU.

K 3. členu

Uredba 994/2010/EU zahteva določitev zaščitenih odjemalcev. Člen tako poleg gospodinjskih odjemalcev določa osnovne socialne službe iz 1.a. točke drugega odstavka 2. člena Uredbe 994/2010/EU. Zaradi ukrepov, možnih v primeru omejene dobave zemeljskega plina je pomembno, da je sistemski operater seznanjen s statusom odjemalcev. V primeru spora glede statusa odjemalca, odloča agencija.

V skladu s prvim odstavkom 8. člena Uredbe 994/2010/EU je potrebno določiti podjetja plinskega gospodarstva, ki morajo zagotavljati oskrbo zaščitenih odjemalcev v primeru izrednih razmer kot so navedeni v Uredbi 994/2010/EU. Skladno z obstoječim sistemom zagotavljanja zanesljivosti oskrbe občutljivim odjemalcem so določeni dobavitelji zemeljskega plina zaščitenim odjemalcem. 
K 4. členu

Obstoječa Uredba o zagotavljanju zanesljivosti oskrbe z zemeljskim plinom (Uradni list RS, št. 8/07) vsebuje določila, ki jih bo vsebinsko prevzel Preventivni načrt ukrepov in Načrt za izredne razmere v skladu z Uredbo 994/2010/EU. Besedilo zato določa veljavnost uredbe o zagotavljanju zanesljivosti do uveljavitve obeh načrtov, ki jih sprejme pristojni organ.

K 5. členu

Predvidena je uveljavitev predlaganih sprememb uredbe naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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