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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi petega odstavka 75. člena Zakona o zunanjih zadevah (Uradni list RS, št. 113/03 – uradno prečiščeno besedilo, 20/06 – ZNOMCMO, 76/08, 108/09 in 80/10 – ZUTD) izdaja Vlada Republike Slovenije

UREDBO

O RATIFIKACIJI

Memoranduma o soglasju med Vlado Republike Slovenije in Vlado Republike Hrvaške
1. člen

Ratificira se Memorandum o soglasju med Vlado Republike Slovenije in Vlado Republike Hrvaške, podpisan v Mokricah dne 11. marca 2013.
2. člen

Besedilo memoranduma se v izvirniku v angleškem in v prevodu v slovenskem jeziku glasi:

Memorandum of Understanding
between 

the Government of the Republic of Slovenia

and 

the Government of the Republic of Croatia 

The Government of the Republic of Slovenia and the Government of the Republic of Croatia agree that the settlement for the transferred foreign currency savings of the Ljubljanska banka in Croatia will be found on the basis of the Agreement on Succession Issues (Annex C). 

The Government of the Republic of Slovenia and the Government of the Republic of Croatia are determined to find a comprehensive solution for this issue as soon as possible. To this end, they will actively proceed with the continuation of negotiations under the auspices of the BIS in line with the Agreement on Succession Issues.
Pursuant to this MOU, and pending the resolution of this issue pursuant to paragraph 2 of this MOU, the Government of the Republic of Croatia will ensure the stay of all judicial proceedings initiated by two Croatian banks (ZaBa and PBZ) related to the transferred foreign currency savings. The Government of the Republic of Slovenia will ensure that LJB as the defendant in these proceedings agree to stay as well.

In addition, the Government of the Republic of Croatia shall ensure that with a view to resolving the above issue, no new judicial or other proceedings are initiated with regard to the issue defined in the first paragraph of this MOU.

The Government of the Republic of Slovenia undertakes to immediately initiate in the National Assembly the procedure for the ratification of the Treaty on the Accession of the Republic of Croatia to the EU with a view to complete the ratification process as soon as possible after the signature of this MOU.

This MOU shall enter into force on the day of receipt of the last notification through the diplomatic channels by which the Parties notify each other of the fulfilment of their respective internal procedures. 

Signed at Mokrice on 11 March 2013 in duplicate in the English language.

	For the Government of the

Republic of Slovenia
	For the Government of the

Republic of Croatia




Janez Janša (s)




Zoran Milanović (s)

Memorandum o soglasju
med 
Vlado Republike Slovenije
in 
Vlado Republike Hrvaške 
Vlada Republike Slovenije in Vlada Republike Hrvaške soglašata, da se rešitev za prenesene devizne vloge Ljubljanske banke na Hrvaškem najde na podlagi Sporazuma o vprašanjih nasledstva (Priloga C). 
Vlada Republike Slovenije in Vlada Republike Hrvaške sta odločeni, da bosta celovito rešitev za to vprašanje našli čim prej. V ta namen bosta dejavno pristopili k nadaljevanju pogajanj pod okriljem BIS skladno s Sporazumom o vprašanjih nasledstva.
Vlada Republike Hrvaške na podlagi tega memoranduma o soglasju do končne rešitve tega vprašanja skladno z drugim odstavkom zagotovi ustavitev vseh sodnih postopkov, ki sta jih začeli dve hrvaški banki (ZaBa in PBZ) v zvezi s prenesenimi deviznimi vlogami. Vlada Republike Slovenije zagotovi, da bo LJB kot tožena stranka v teh postopkih soglašala z ustavitvijo.
Poleg tega Vlada Republike Hrvaške zagotovi, da se z namenom reševanja navedenega vprašanja ne bodo začeli novi sodni ali drugi postopki v zvezi z vprašanjem iz prvega odstavka tega memoranduma.
Vlada Republike Slovenije se zavezuje, da bo v Državnem zboru nemudoma začela postopek za ratifikacijo Pogodbe o pristopu Republike Hrvaške k Evropski uniji, da bi se ratifikacijski postopek dokončal čim prej po podpisu tega memoranduma.
Ta memorandum začne veljati z dnem prejetja zadnjega od uradnih obvestil, s katerima se pogodbenici po diplomatski poti obvestita o dokončanju notranjepravnih postopkov. 
Podpisano v Mokricah dne 11. marca 2013 v dveh izvirnikih v angleškem jeziku.
	Za Vlado
Republike Slovenije
	Za Vlado
Republike Hrvaške




Janez Janša l.r.




Zoran Milanović l.r.

3. člen

Za izvajanje memoranduma skrbita ministrstvo, pristojno za finance, in ministrstvo, pristojno za zunanje zadeve, v sodelovanju z visokim predstavnikom Republike Slovenije za nasledstvo.

4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije - Mednarodne pogodbe.

Št.: 00724-13/2013/2
Ljubljana, dne 13. 3. 2013

EVA 2013-1811-0014
VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE

Janez Janša

P R E D S E D N I K

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Memorandum o soglasju med Vlado Republike Slovenije in Vlado Republike Hrvaške se sklepa z namenom rešitve problematike Ljubljanske banke na Hrvaškem v okviru Sporazuma o vprašanjih nasledstva (Uradni list RS, Mednarodne pogodbe, št. 20/2002), s čimer so izpolnjeni pogoji za izvedbo postopka ratifikacije Pogodbe o pristopu Hrvaške k EU v Republiki Sloveniji.

1. Ozadje:

Po dolgotrajnem zastoju nasledstvenih pogajanj o vprašanju starih deviznih vlog (od leta 2002) je med predsednikoma vlad Republike Slovenije in Republike Hrvaške Pahorjem in Kosorjevo oktobra 2010 prišlo do dogovora, da bo Hrvaška izrazila pripravljenost za nadaljevanje pogajanj v okviru določb Sporazuma o vprašanjih nasledstva, Slovenija pa bo pristala na zaprtje poglavja 4 (prost pretok kapitala) v okviru hrvaških pristopnih pogajanj k EU, torej v dobri veri zaradi hrvaške obljube, da se bo vprašanje varčevalcev reševalo pred BIS in se bo posledično uredilo tudi vprašanje dostopa slovenskih bank na hrvaškem trgu. Skladno z dogovorom je Vlada RH 14.10.2010 sprejela sklep, na podlagi katerega je minister za finance Šuker poslal na BIS pisno soglasje za nadaljevanje pogajanj. 

Problematika LB je ponovno stopila v ospredje po sprejemu sklepov Vlade Republike Hrvaške z dne 19.4.2012, s katerimi je odobrila nadaljevanje sodnih postopkov pred hrvaškimi sodišči proti Ljubljanski banki in Novi Ljubljanski banki, kljub dejstvu, da vprašanje jamstev za devizne vloge sodi v okvir nasledstva, ki države naslednice zavezuje, da se o tem pogajajo. Čeprav je Vlada Republike Hrvaške 10.5.2012 omenjene sklepe umaknila, so se postopki nadaljevali. Glede problematike omenjenih tožb in v povezavi z hrvaškimi mednarodnimi zavezami in dogovori, tudi v okviru EU, sta posledično državi začeli z rednimi pogovori. 

Za reševanje problematike Ljubljanske banke na Hrvaškem je Vlada Republike Slovenije na 22. redni seji dne 12.7.2012 sprejela sklep št. 50102-22/2012/3, s katerim je dr. Franceta Arharja, direktorja Združenja bank Slovenije, imenovala za strokovnjaka za preučitev in iskanje predloga rešitve glede problematike Ljubljanske banke na Hrvaškem, posebej tožb Zagrebačke banke in Privredne banke Zagreb proti Ljubljanski banki in Novi Ljubljanski banki na Hrvaškem, ki se nanašajo na prenesene devizne vloge varčevalcev. Dr. Arharju je bil podeljen mandat do 31.12.2012, ker pa do takrat skupni predlog rešitve še ni bil oblikovan, je Vlada Republike Slovenije na 42. redni seji dne 20.12.2012 dr. Arharju podaljšala mandat do 31.12.2013. Imenovanje obeh finančnih strokovnjakov je predstavljalo realizacijo dogovora med ministrom za zunanje zadeve Republike Slovenije Erjavcem in ministrico za zunanje zadeve Pusić, sklenjenega v Dubrovniku 7.7.2012.
Na podlagi pooblastila Vlade Republike Slovenije se je imenovani strokovnjak štirikrat sestal z Zdravkom Rogićem, strokovnjakom, ki ga je imenovala Vlada Republike Hrvaške. Pooblaščena finančna strokovnjaka sta nedvoumno potrdila dolgotrajno stališče Slovenije, da je vprašanje Ljubljanske banke posledica razpada nekdanje Jugoslavije, kar pomeni, da gre za nasledstveno vprašanje. Na oktobrskem srečanju na Bledu sta strokovnjaka dosegla soglasje, da naj se obe državi skupaj obrneta na BIS v skladu s Sporazumom o vprašanjih nasledstva. Ne glede na to pa so pogovori obeh strokovnjakov pokazali tudi na razhajanja v stališčih obeh držav.

Vlada Republike Slovenije je pri reševanju problematike LB na Hrvaškem izhajala iz sklepov, ki jih je soglasno sprejel Odbor za zunanjo politiko Državnega zbora RS (OZP DZ RS) na zaprti seji dne 20. septembra 2012. Ministrstvo za zunanje zadeve RS (MZZ RS) in Vlada RS sta tako pri izvajanju svojih aktivnosti izhajala iz temeljnega izhodišča, da je za uspešno ratifikacijo Pogodbe o pristopu Hrvaške k EU potrebno predhodno najti ustrezno rešitev glede vprašanja LB na Hrvaškem, ki je skladna z mednarodnimi zavezami tako Slovenije kot Hrvaške, to je Sporazuma o vprašanjih nasledstva, ter zavezami Republike Hrvaške ob zaključku pristopnih pogajanj za vstop v EU. Tudi zaključki decembrskega Sveta za splošne zadeve iz 2012, ki se nanašajo na širitev, od Hrvaške zahtevajo, da spoštuje veljavne mednarodne pogodbe, tudi Sporazum o vprašanjih nasledstva, kot tudi zaveze, dane v času pristopnih pogajanj k EU.
V zadnjem letu je Ministrstvo za zunanje zadeve vodilo številne aktivnosti na področju osveščanja mednarodne javnosti glede problematike tudi na najvišji ravni. Pogovori med obema državama so se pospešili po srečanju zunanjega ministra Karla Erjavca z ministrico za zunanje in evropske zadeve RH Vesno Pusić dne 30. januarja 2013 v Bruslju s ciljem, da bi skupaj z obema finančnima ekspertoma našla rešitev za vprašanje LB na Hrvaškem. V ta namen sta se oba ministra ob prisotnosti obeh finančnih strokovnjakov ponovno sestala 6. februarja 2013 na Otočcu, kjer je bila začrtana možna kompromisna rešitev. Sestanek je potekal na podlagi vladnih izhodišč z dne 6.2.2013 št. 51001-4/2013/2, ki so jasno določala, da mora vsaka skupna rešitev temeljiti na dogovorjeni pravni podlagi, to je na Sporazumu o vprašanjih nasledstva. Izhodišča so tudi navajala, da začetek postopka ratifikacije pristopne pogodbe Hrvaške k EU v DZ RS ni mogoč dokler bodo na Hrvaškem tekli omenjeni sodni postopki. 

Dne 15.2.2013 se je zaključek reševanja problematike prenesel na raven predsednikov vlad obeh držav. Na slovenski strani je Janez Janša, predsednik Vlade Republike Slovenije, za pooblaščenca za to vprašanje imenoval državnega sekretarja v Kabinetu predsednika vlade Toneta Kajzerja, ki je prevzel pogajanja s hrvaško stranjo. Po tem so bili, s ciljem finalizacije besedila dogovora, stiki in komunikacija s hrvaško stranjo še okrepljeni. 

Odbor za zunanjo politiko je na svoji 30. nujni seji 6.3.2013 obravnaval informacijo o poteku pogajanj z RH glede LB in sprejel sklep št. 440-01/13-2/5, s katerim je tudi podprl besedilo Osnutka Memoranduma o soglasju. Vlada Republike Slovenije je nato dne 7.3.2013 obravnavala in s sklepom 51002-14/2013/2 sprejela Pobudo za sklenitev Memoranduma med Vlado Republike Slovenije in Vlado Republike Hrvaške glede problematike Ljubljanske banke na Hrvaškem. Nadalje je Vlada Republike Slovenije z omenjenim sklepom ugotovila, da je pogajalec, državni sekretar Tone Kajzer, besedilo Memoranduma po predhodni soglasni podpori Odbora za zunanjo politiko DZ z dne 6.3.2012, parafiral 7.3.2013 skupaj z ministrico za zunanje zadeve Republike Hrvaške Vesno Pusić. Hkrati je Vlada odločila, da Memorandum podpiše Janez Janša, predsednik Vlade Republike Slovenije.
2. Bistveni elementi memoranduma:

· Vlada Republike Slovenije in Vlada Republike Hrvaške z memorandumom soglašata, da se rešitev za prenesene devizne vloge Ljubljanske banke na Hrvaškem najde na podlagi Sporazuma o vprašanjih nasledstva (Priloga C). 

· Vlada Republike Slovenije in Vlada Republike Hrvaške se zavežeta tudi, da bosta celovito rešitev za to vprašanje našli čim prej in da bosta v ta namen aktivno pristopili k nadaljevanju pogajanj pod okriljem Banke za mednarodne poravnave v Baslu (BIS), skladno s Sporazumom o vprašanjih nasledstva.

· Na podlagi memoranduma bo Vlada Republike Hrvaške do končne rešitve zagotovila ustavitev vseh sodnih postopkov, ki sta jih sprožili dve hrvaški banki (ZaBa in PBZ) v zvezi s prenesenimi deviznimi vlogami. Prav tako zagotovi, da se glede rešitve te problematike ne začnejo nobeni novi sodni ali kakršni koli drugi postopki izven okvira, ki ga določa Sporazum o vprašanjih nasledstva.

· Vlada Republike Slovenije se zavezuje, da bo v Državnem zboru nemudoma začela postopek za ratifikacijo Pogodbe o pristopu Republike Hrvaške k Evropski uniji, da bi se ratifikacijski postopek dokončal čim prej po podpisu tega memoranduma.

S stališča Republike Slovenije je ključen element memoranduma, da Hrvaška jamči ustavitev tožb Privredne banke in Zagrebačke banke zoper Ljubljansko banko in Novo Ljubljansko banko za t.i. prenesene devizne vloge, in sicer do končne rešitve problematike Ljubljanske banke na Hrvaškem. Končna rešitev se mora najti v okviru določb priloge C Sporazuma o vprašanjih nasledstva ter mora zajemati celovito problematiko Ljubljanske banke na Hrvaškem. Vladi Slovenije in Hrvaške bosta skupaj aktivno pristopili k nadaljevanju pogajanj skladno s Sporazumom o vprašanjih nasledstva. Memorandum je v celoti usklajen s stališči Vlade Republike Slovenije.

Memorandum je bil podpisan 11.3.2013 v Mokricah. Za Slovenijo ga je podpisal Janez Janša, predsednik Vlade Republike Slovenije, za Hrvaško pa Zoran Milanović, predsednik Vlade Republike Hrvaške. 

Memorandum začne veljati z dnem prejetja zadnjega od uradnih obvestil, s katerima se pogodbenici po diplomatski poti obvestita o dokončanju notranjepravnih postopkov. Republika Slovenija bo skladno z memorandumom nemudoma začela postopek za ratifikacijo Pogodbe o pristopu Republike Hrvaške k Evropski uniji. Ta postopek bo v Državnem zboru Republike Slovenije zaključen čim prej, oziroma ko bo Republika Slovenija od Republike Hrvaške prejela uradno obvestilo o dokončanju notranjepravnih postopkov za začetek veljavnosti te mednarodne pogodbe. 
Za izvajanje memoranduma skrbita ministrstvo, pristojno za finance, in ministrstvo, pristojno za zunanje zadeve, v sodelovanju z visokim predstavnikom Republike Slovenije za nasledstvo. Ministrstvo za zunanje zadeve Republike Slovenije skrbi za izvajanje petega odstavka memoranduma.

Sklenitev memoranduma ne zahteva izdaje novih ali spremembe veljavnih predpisov.

Memorandum ni predmet usklajevanja s pravnim redom Evropske unije. 
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