Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 21. člena, petega odstavka 23. člena in drugega odstavka 42. člena Zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/05 – uradno prečiščeno besedilo, 126/07 – ZUP-E, 48/09, 8/10 – ZUP-G, 8/12 – ZVRS-F in 21/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O
o spremembah in dopolnitvah Uredbe o organih v sestavi ministrstev

1. člen
V Uredbi o organih v sestavi ministrstev (Uradni list RS, št. 58/03, 45/04, 86/04 – ZVOP-1, 138/04, 52/05, 82/05, 17/06, 76/06, 132/06, 41/07, 64/08 – ZViS-F, 63/09, 69/10, 40/11, 98/11, 17/12, 23/12 in 82/12) se v prvem odstavku 5. člena črta četrta alineja.

V tretjem odstavku se za besedilom »davčnega informacijskega sistema,« doda besedilo »izdajanja dovoljenj in nadziranja področnih predpisov, ki urejajo igre na srečo, nadziranja dejavnosti iger na srečo ter spremljanja, zbiranja in analiziranja podatkov, prejetih od prirediteljev oziroma koncesionarjev,«. 

Črta se peti odstavek.

Dosedanji šesti in sedmi odstavek postaneta peti in šesti odstavek. 

PREHODNI IN KONČNA DOLOČBA

2. člen
Davčna uprava Republike Slovenije s 1. januarjem 2013 prevzame naloge iz 1. člena te uredbe in dokumentacijo, povezano z njimi.

Davčna uprava Republike Slovenije in Ministrstvo za finance prevzameta javne uslužbence Urada Republike Slovenije za nadzor prirejanja iger na srečo.

Pravice porabe, zagotovljene za stroške dela in materialne stroške v finančnem načrtu Urada Republike Slovenije za nadzor prirejanja iger na srečo za leto 2013, se prerazporedijo Davčni upravi Republike Slovenije in Ministrstvu za finance sorazmerno deležu prevzetih javnih uslužbencev, in sicer v razmerju Davčna uprava Republike Slovenije 74 odstotkov in Ministrstvo za finance 26 odstotkov. 

Obveznosti za izplačilo sredstev za delo za december 2012 se prerazporedijo na enak način, kot je določeno v prejšnjem odstavku.
Opremo Urada Republike Slovenije za nadzor prirejanja iger na srečo prevzame Ministrstvo za finance. 

3. člen
Akt o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest Davčne uprave Republike Slovenije in Ministrstva za finance se s to uredbo uskladi najpozneje v petnajstih dneh od njene uveljavitve.

4. člen
Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00730-49/2012
Ljubljana, dne 31. decembra 2012
EVA 2012-2030-0088


Vlada Republike Slovenije
Ljudmila NOVAK
MINISTRICA 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Zakon o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/05 – uradno prečiščeno besedilo, 89/07 – odl. US, 126/07 – ZUP‑E, 48/09, 8/10, 8/12 in 21/12): 21. člen, peti odstavek 23. člena in drugi odstavek 42. člena

2. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: /

3. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito 
predstavljene v predlogu zakona: /

4. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska 
tabela, če gre za prenos direktive

(Izjava o skladnosti (pdf. format) – izvoz iz zbirke RPS

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV 

Z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o igrah na srečo se vzpostavlja ustrezna pravna podlaga za izvedbo reorganizacije v Ministrstvu za finance. Na podlagi izvedene reorganizacije bo del pristojnosti Urada RS za nadzor prirejanja iger na srečo prevzela Davčna upravo RS (v nadaljevanju DURS), del nalog, ki jih je do sedaj opravljal Urada RS za nadzor prirejanja iger na srečo (spremljanje, zbiranje in analiziranje podatkov, potrebnih za dodelitev in podaljšanje koncesij oziroma dovoljenj ter vodenje registra koncesionarjev, prirediteljev, igralnic in igralnih salonov) pa Ministrstvo za finance. 

Z Uredbo o spremembah in dopolnitvah uredbe o organih v sestavi ministrstev se na tej podlagi zaradi črtanja Urada RS za prirejanje iger na srečo usklajuje delovno področje DURS. S prehodnima določbama se ureja tudi prevzem nalog, dokumentacije, sorazmernega dela javnih uslužbencev in pravic proračunske porabe, zagotovljene za stroške dela v finančnem načrtu Urada Republike Slovenije za nadzor prirejanja iger na srečo za leto 2013 ter obveznosti za izplačilo sredstev za delo za mesec december 2012 glede na sorazmerni delež prevzetih javnih uslužbencev. Pravice porabe, zagotovljene za stroške dela v finančnem načrtu Urada Republike Slovenije za nadzor prirejanja iger na srečo za leto 2013, se bodo prerazporedile med DURS in Ministrstvu za finance sorazmerno deležu prevzetih javnih uslužbencev predvideno v razmerju DURS 74 % , Ministrstvo za finance 26 %. Opremo Urada Republike Slovenije za nadzor prirejanja iger na srečo prevzame v celoti Ministrstvo za finance. Prevzem bo izveden s 1.1.2013.
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