
Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 4. točke 2. člena, tretjega odstavka 3. člena, četrte alineje c) točke drugega odstavka 8. člena, drugega odstavka 25. člena, prvega odstavka 41. člena, c) točke tretjega odstavka 58. člena, prvega odstavka 59. člena, a) točke 67. člena in prvega odstavka 99. člena Zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev (Uradni list RS, št. 72/11 – uradno prečiščeno besedilo, 43/12 – odl. US in 90/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O
o spremembah Uredbe o seznamih naročnikov, področni zakonodaji skupnosti, seznamih gradenj in storitev, obveznih informacijah v objavah, opisih tehničnih specifikacij in zahtevah, ki jih mora izpolnjevati oprema za elektronsko naročanje

1. člen

V Uredbi o seznamih naročnikov, področni zakonodaji skupnosti, seznamih gradenj in storitev, obveznih informacijah v objavah, opisih tehničnih specifikacij in zahtevah, ki jih mora izpolnjevati oprema za elektronsko naročanje (Uradni list RS, št. 18/07), se Priloga 1 nadomesti z novo Prilogo 1, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del.

2. člen

Priloga 2 se nadomesti z novo Prilogo 2, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del.

3. člen

Priloga 3 se nadomesti z novo Prilogo 3, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del.

4. člen

Priloga 4 se nadomesti z novo Prilogo 4, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del.

5. člen

Priloga 5 se nadomesti z novo Prilogo 5, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del.

6. člen

Priloga 8 se nadomesti z novo Prilogo 8, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del.

7. člen

Priloga 10 se nadomesti z novo Prilogo 10, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del.

8. člen

Priloga 12 se nadomesti z novo Prilogo 12, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del.

9. člen

Priloga 17 se nadomesti z novo Prilogo 17, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del.

10. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Vlada Republike Slovenije
Janez JANŠA
PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

S to uredbo se posodablja seznam storitev in seznam dejavnosti na področju gradenj, in sicer v skladu z Uredbo Komisije (ES) št. 213/2008 z dne 28. novembra 2007 o spremembi Uredbe (ES) št. 2195/2002 Evropskega parlamenta in Sveta o enotnem besednjaku javnih naročil (CPV) in direktiv 2004/17/ES in 2004/18/ES Evropskega parlamenta in Sveta o postopkih javnega naročanja, kar zadeva revizijo CPV (UL L št. 74 z dne 15. 3. 2008, str. 1). 

Zaradi nastanka, statusnih preoblikovanj in prenehanja nekaterih zavezancev po Zakonu o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev (v nadaljevanju: ZJNVETPS) se s predlaganimi spremembami uredbe posodabljajo tudi nekateri informativni seznami naročnikov. 

Vpis nekega subjekta na seznam naročnikov nima konstitutivnega značaja, ampak le informativnega, saj obveznost ravnati skladno z določbami ZJNVETPS izvira iz zakona in ne s seznama naročnikov. Če neki subjekt izpolnjuje zakonsko določene pogoje, je naročnik in mora pri oddaji naročil, potrebnih za izvajanje določenih dejavnosti, ravnati skladno z določbami ZJNVETPS ne glede na to, ali je vpisan na seznam naročnikov ali ne. Če je neki subjekt vpisan na seznam, vendar blaga, storitev in gradenj ne naroča po ZJNVETPS, samo po sebi ne pomeni, da krši pravila javnega naročanja.

Ker se neobjava javnega naročila šteje za najhujšo kršitev obveznosti in pravil o javnem naročanju, je Ministrstvo za finance ponovno preučilo vprašanje zavezanosti proizvajalcev električne energije ravnati skladno z ZJNVETPS. Pri tem je Ministrstvo za finance upoštevalo mnenje Ministrstva za gospodarski razvoj in tehnologijo, Urada RS za varstvo konkurence, št. 306-65/2012-2 z dne 3. 9. 2012 in mnenje št. 306-65/2012-5 z dne 23. 10. 2012, iz katerih izhaja, da kazalniki neposredne izpostavljenosti konkurence v zvezi s trgom proizvodnje in prodaje električne energije na debelo kažejo na nezadostno neposredno izpostavljenost konkurenci. 

Delež največjih treh proizvajalcev električne energije in tudi posledična stopnja koncentracije na predmetnem trgu kažeta, da je konkurenca na trgu omejena. Kapacitete čezmejnih prenosnih zmogljivosti sicer kažejo na dokaj velike možnosti uvoza električne energije in potencialen konkurenčni pritisk uvožene energije na domače proizvajalce, vendar zaradi časovne omejenosti dodeljevanja čezmejnih prenosnih zmogljivosti dejstva, da je največji proizvajalec hkrati tudi največji uvoznik električne energije in dejstva, da je znaten del električne energije tudi izvožen, kažejo na to, da uvožena električna energija ne predstavlja zadostnega konkurenčnega pritiska na predmetni trg. To je razlog, da je informativni seznam naročnikov dopolnjen s subjekti, ki opravljajo dejavnosti iz tretjega odstavka 5. člena ZJNVETPS.
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