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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi tretjega odstavka 142. člena Zakona o dohodnini (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo, 24/12, 30/12 in 40/12 – ZUJF) in četrtega odstavka 2. člena Uredbe o namenitvi dela dohodnine za donacije (Uradni list RS, št. 30/07, 36/07 in 37/10) je Vlada Republike Slovenije sprejela

S K L E P
o objavi seznama upravičencev do donacij za leto 2012
1. člen

Upravičenci do donacij za leto 2012 so navedeni v seznamu, ki je kot priloga sestavni del tega sklepa.
2. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 42101-1/2012
Ljubljana, dne 19. julija 2012

EVA 2012-1611-0027
Janez JANŠA

PREDSEDNIK     
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

Skladno s 142. členom Zakona o dohodnini (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo, 24/12, 30/12 in 40/12-ZUJF; v nadaljevanju ZDoh-2) lahko davčni zavezanci do 0,5% dohodnine, odmerjene od dohodkov, ki se vštevajo v letno davčno osnovo, namenijo za financiranje splošno-koristnih namenov, reprezentativnih sindikatov ali političnih strank. V Uredbi o namenitvi dela dohodnine za donacije (Uradni list RS, št. 30/07, 36/07 in 37/10; v nadaljevanju: Uredba), ki podrobneje ureja izvajanje instituta namenitve dela dohodnine za donacije, je določeno, da Vlada RS na predlog ministra, pristojnega za finance, najpozneje do 31. julija določi seznam upravičencev za leto, za katero se odmerja dohodnina. Seznam se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Upoštevaje 2. člen Uredbe, so upravičenci do donacij za leto 2012 subjekti, ki so pogoje za upravičence iz 142. člena ZDoh-2 izpolnjevali na dan 31. decembra 2011. Organi pristojni za področja, na katerih delujejo upravičenci, pa so bili dolžni najpozneje do 28. februarja 2012 Ministrstvu za finance poslati podatke o upravičencih za leto 2012. Ministrstvo za finance je pred tem organe tudi pozvalo k predložitvi podatkov o upravičencih, ki se za leto 2012 dodajajo na seznam ali črtajo iz tega oziroma se jim podatki spreminjajo. 
Ministrstvo za finance je na podlagi prejetih podatkov pristojnih organov pripravilo osnutek Seznama upravičencev do donacij za leto 2012 in ga poslalo v medresorsko usklajevanje vsem ministrstvom in Službi Vlade RS za zakonodajo. Vsi podatki, posredovani s strani pristojnih prganov so bili pregledani, dodane so bile manjkajoče davčne številke, prav tako je bila preverjena usklajenost podatkov, ki so jih posredovali organi, s podatki o posameznih upravičencih, ki jih vodi DURS v Registru davčnih zavezancev. Ministrstvo za finance je neusklajene podatke s pristojnimi organi uskladilo oziroma pri pripravi predmetnega sklepa upoštevalo tiste podatke, ki jih je kot ustrezne potrdil pristojni organ. 

Za uvrstitev na Seznam upravičencev do donacij za leto 2012 je bilo s strani pristojnih organov na novo predlaganih 258 upravičencev, pri čemer je bilo 22 upravičencev takšnih, ki so že bili vključeni na seznam v preteklem letu (dvojniki). V letu 2012 je bilo tako na predmetni seznam na novo uvrščenih 236 upravičencev. S seznama je bilo, na podlagi podatkov pristojnih organov, črtanih 32 upravičencev, ki po mnenju pristojnih organov ne izpolnjujejo več pogojev za vključitev na le-tega. Tako je na predmetnem seznamu v letu 2012 skupno uvrščenih 5.095 upravičencev, kar pomeni, da so na seznam uvrščeni 204 upravičenci več, glede na Seznam upravičencev do donacij za leto 2011.      
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