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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 3. člena Zakona o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 45/94 – odl. US, 8/96, 36/00 – ZPDZC in 127/06 – ZJZP) in 26. člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, 
št. 77/07 – uradno prečiščeno besedilo, 56/08, 4/10 in 20/11) je Vlada Republike Slovenije sprejela

S K L E P 

o spremembah Sklepa o ustanovitvi javnega zavoda Filmski studio Viba film Ljubljana

1. člen

V Sklepu o ustanovitvi javnega zavoda Filmski studio Viba film Ljubljana (Uradni list RS, št. 67/03 in 96/11) se 3. člen spremeni tako, da se glasi:
»3. člen

Poslanstvo zavoda je trajno in nemoteno izvajanje tehnične realizacije slovenskega nacionalnega filmskega programa. Slovenski nacionalni filmski program za potrebe tega akta pomeni filmski program, ki ga izbira in sofinancira Slovenski filmski center, javna agencija Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Slovenski filmski center), razen projektov, v katerih so slovenski koproducenti vključeni v deležu, ki ne predstavlja največjega med vključenimi deleži (v nadaljnjem besedilu: manjšinska koprodukcija), in avdiovizualnih projektov, sofinanciranih na podlagi zakona, ki ureja medije in ki so namenjeni predvajanju v medijih. Tehnična realizacija zajema izvedbo (snemanje slike in zvoka ter obdelavo posnetega materiala) celovečernih, srednjemetražnih in kratkih igranih, dokumentarnih in animiranih filmov v različnih izvedbenih tehnikah. Hkrati namenja tehnično-izvedbena sredstva, prostorske kapacitete in človeške vire potrebam trga.

Zavod s svojo dejavnostjo spodbuja avdiovizualno kulturo v Republiki Sloveniji in v tujini. V primerih manjšinskih koprodukcij je zavod lahko v finančni konstrukciji slovenskega koproducenta vključen kot izvajalec javne službe do sorazmernega deleža, ki ga v celotnem financiranju projekta predstavljajo sredstva, dodeljena s strani Slovenskega filmskega centra, v preostalem deležu cene storitve pa svoje usluge zaračunava.«.
2. člen

5. člen se spremeni tako, da se glasi:

»5. člen

Glede na namen, zaradi katerega je ustanovljen, zavod opravlja kot javno službo naslednje naloge v zvezi s tehnično realizacijo nacionalnega filmskega programa, ki ga sofinancira Slovenski filmski center:

– 
organizira in izvaja tehnične storitve pri izdelovanju filmov vseh vrst,

– 
zagotavlja filmsko snemalno ter svetlobno tehniko v fazi produkcije,

– 
zagotavlja scensko tehniko in gradbenoscenski servis za izvedbo projektov,

– 
zagotavlja prostorske kapacitete za snemanje v studiu,

– 
nudi osnovne infrastrukturne in prostorske usluge producentom neposredno med izvajanjem projekta,

– 
zagotavlja tehnične storitve v fazi postprodukcije projekta za obdelavo in pregled slike in zvoka,

– 
sodeluje z drugimi javnimi subjekti iz programa Filmskega sklada in izobraževalnimi ustanovami (AGRFT),

– 
vzdržuje in posodablja filmske tehnične kapacitete,

– 
zagotavlja izobraževanje svojih tehničnih izvedbenih kadrov,

– 
zagotavlja vsaj enkrat na leto »dan odprtih vrat«, ko je zainteresiranim na voljo ogled prostorskih in tehničnih kapacitet filmskega studia.

Poleg nalog iz prejšnjega odstavka opravlja zavod tudi naslednje naloge:

– 
posoja kostume in filmsko scenske rekvizite,

– 
nastopa v pravnem prometu s tehničnimi in drugimi sredstvi in storitvami, potrebnimi za realizacijo avdiovizualnih del,

– 
trži svoje kapacitete.

Zavod namenja vso razpoložljivo infrastrukturo, kadre in termine izvajanju nacionalnega filmskega programa po usklajenem terminskem planu s Slovenskim filmskim centrom, ki je del tristranske pogodbe med zavodom, Slovenskim filmskim centrom in producentom. 

Zavod sprejme stroškovnik za opravljanje javne službe in stroškovnik za trženje prostih kapacitet. 

Zavod sprejme pravila, ki določajo in urejajo pogoje najema prostorov, tehnike ter nudenja drugih storitev.«.
3. člen

Druga alinea prvega odstavka 12. člena se spremeni tako, da se glasi:

»– 
pogodb, ki se nanašajo na nepremičnine, ki jih ima v upravljanju, za kar je potrebno soglasje ustanovitelja, razen za pogodbe o najemu oziroma oddajanju kapacitet.«.
4. člen

Tretji odstavek 15. člena se črta.

5. člen

Prva alinea prvega odstavka 17. člena se spremeni tako, da se glasi:

»– 
trije predstavniki ustanovitelja, ki jih na predlog ministra, pristojnega za kulturo, imenuje Vlada Republike Slovenije izmed strokovnjakov s področja dela javnega zavoda, financ in pravnih zadev,«.
PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

6. člen
Svet javnega zavoda Filmski studio Viba film Ljubljana v trenutni sestavi opravlja naloge do imenovanja novega sveta zavoda v skladu z določbo prejšnjega člena. Predstavniku delavcev zavoda mandat ne preneha in nadaljuje svoje delo do izteka mandata.

7. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Gre za nujne in uskladitvene spremembe ustanovnega akta, ki odpravljajo pomanjkljivosti oz. omogočajo javnemu zavodu bolj prožno upravljanje v zaostreni javnofinančni situaciji.

V zadnjem času so se v strokovnih krogih in tudi v medijih pojavljale ocene, da je v okviru javnega zavoda Viba film Ljubljana prihajalo v preteklih letih do prekomernega koriščenja kapacitet za tehnično izvedbo slovenskega nacionalnega filmskega programa v delu, v katerem je bila podpora namenjena t. i. manjšinskim koprodukcijam, torej projektom,v okviru katerih je bil v slovenski nacionalni filmski program vključen koprodukcijski vložek slovenskega koproducenta, ki je bil finančno ovrednoten v razmeroma nizkem odstotku skupne vrednosti projekta, kar pa ni vplivalo na formalno uvrstitev v okvir slovenskega nacionalnega filmskega programa. S tem so bili tovrstni projekti glede na veljavne pravne podlage upravičeni do prednostne obravnave in brezplačnih tehničnih uslug pri izvedbi filma v okviru javne službe zavoda Viba film. Dogajalo se je celo to, da so nekateri producenti usluge Viba filma predstavljali kot svoj vložek v koprodukcijskem sodelovanju s tujimi producenti (predvsem iz bivših Jugoslovanskih republik).
Ne glede na v mnogih primerih koristno sodelovanje v odmevnejših projektih, ki so predstavljali velik promocijski potencial, se tovrstna investicija v mednarodno promoviranje dejavnosti zavoda Viba film v preteklosti niso izkazale v znatneje povečanem prometu zavoda na strani tujih produkcij, ki bi imel tudi finančno vsaj nevtralne učinke. V zaostreni javnofinančni situaciji, ko se že tako omejena podpora javnega zavoda s strani državnega proračuna postopoma niža, ugotavljamo, da je vsaj v omejenem kriznem obdobju potrebno prioritete dejavnosti javnega zavoda opredeliti v korist preostalega dela slovenskega nacionalnega filmskega programa, izvenproračunske vire financiranja pa je smiselno iskati v intenzivnejšem koriščenju siceršnjih kapacitet javnega zavoda. Prav tako je potrebno posebej poudariti, da proračunska podpora, namenjena avdiovizualnim medijskim projektom, ki temelji na zakonu, ki ureja medije, tako v preteklosti kot tudi v prihodnje ne more biti deležna storitev tehničnega servisa, saj je njen namen predvsem spodbuda neodvisnih producentov za pripravo projektov, prvenstveno namenjenih objavi v medijih. Nadalje spremembe in dopolnitve Sklepa o ustanovitvi prinašajo tudi pravno podlago za natančnejšo ureditev poslovanja zavoda, ki je potrebna za jasnejšo ločitev javne službe, ki mora ohraniti primat v okviru dejavnosti, kar Sklep o ustanovitvi tudi nedvoumno določa, od tržne dejavnosti zavoda.

V preostalem delu spremembe in dopolnitve Sklepa o ustanovitvi vsebujejo predvsem uskladitvene določbe s področno zakonodajo in vpeljujejo primerljivost z drugimi javnimi zavodi s področja kulture.
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