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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi osmega odstavka 36. člena Zakona o policiji (Uradni list RS, št. 66/09 – uradno prečiščeno besedilo, 22/10, 26/11 – odl. US, 58/11 – ZDT-1, 40/12 – ZUJF in 96/12 – ZPIZ-2) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah Uredbe o varovanju določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov, ki jih varuje policija

1. člen

V Uredbi o varovanju določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov, ki jih varuje policija (Uradni list RS, št. 110/10), se črtajo drugi, tretji in četrti odstavek 6. člena.

2. člen

7. člen se spremeni tako, da se glasi:

»7. člen

(varovanje po tretji stopnji)

(1) Po tretji stopnji policija varuje: 

–
predsednika Državnega zbora Republike Slovenije,

–
ministra za zunanje zadeve,

–
ministra za obrambo,

–
ministra za notranje zadeve,

–
bivšega predsednika Republike Slovenije še en mesec po prenehanju opravljanja funkcije predsednika republike,

–
bivšega predsednika Vlade Republike Slovenije še en mesec po prenehanju opravljanja funkcije predsednika vlade.

(2) Oseba iz prejšnjega odstavka se lahko v razmerah potencialne ogroženosti, za čas zasebnega potovanja, pisno odpove osebnemu varovanju. O tem seznani policijo najmanj sedem dni pred zasebnim potovanjem. Oseba, ki se začasno odpove osebnemu varovanju, je varovana z drugimi ukrepi varovanja po tretji stopnji.«.
3. člen

8. člen se spremeni tako, da se glasi:

»8. člen

(varovanje po četrti stopnji)

(1) Po četrti stopnji policija varuje: 

–
predsednika Državnega sveta Republike Slovenije,

–
predsednika Ustavnega sodišča Republike Slovenije,

–
predsednika Vrhovnega sodišča Republike Slovenije,

–
ministra Vlade Republike Slovenije, razen ministrov iz prejšnjega člena,

–
generalnega državnega tožilca,

–
direktorja Slovenske obveščevalno-varnostne agencije,

–
družinske člane varovanih oseb iz 6. člena te uredbe,

–
bivšega predsednika Republike Slovenije, ko mu preneha enomesečno varovanje po tretji stopnji, še 11 mesecev, 

–
bivšega predsednika Vlade Republike Slovenije, ko mu preneha enomesečno varovanje po tretji stopnji, še 11 mesecev. 

(2) V primeru visoke ogroženosti varovanih oseb iz prvega odstavka prejšnjega člena in prejšnjega odstavka policija po četrti stopnji varuje tudi njihove družinske člane. Obseg ukrepov varovanja družinskih članov se določi na podlagi izdelane ocene ogroženosti varovanih oseb.«.
4. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNIK

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

K 1. členu

Uredba o varovanju določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov, ki jih varuje policija, v prvem odstavku 6. člena določa osebe, ki so varovane po drugi stopnji v času izvajanje funkcije. Drugi in tretji odstavek sta se vsebinsko nanašala na status varovanja po prenehanju izvajanja funkcije, kar je sedaj opredeljeno v 7. in 8. členu. Drugi in tretji odstavek se zaradi tega v 6. členu črtata. 

Vsebina četrtega odstavka se nanaša na varovanje po absolutnem izteku varovanja opredeljenega v uredbi o varovanju. Glede na nedoločenost »ogroženosti« življenja in osebne varnosti, iz vsebine določbe ni mogoče razbrati stopnje ogroženosti, kar bi lahko v praksi privedlo, do časovno nedoločnega podaljševanja časa varovanja. Menimo, da po izteku absolutnega časa varovanja, ni potrebe po podaljševanju varovanja, ki ga izvaja policija. 

K 2. členu

V 7. členu uredbe se jasneje določa čas in stopnjo varovanja bivšemu predsedniku Republike Slovenije in bivšemu predsedniku Vlade Republike Slovenije po prenehanju opravljanja funkcije. Uredba določa enomesečno obdobje, v katerem se po končanju funkcije stopnja varovanja iz druge stopnje v času izvajanja funkcije, zniža na tretjo stopnjo. S tem se zmanjšuje število določenih varnostnih ukrepov, ki so vezani predvsem na izvajanje funkcije, v naprej pa se še izvaja ukrepe varovanja, ki ohranjajo visoko stopnjo varnosti.

Spreminja se obseg varovanja po začasni odpovedi varovanja. Z novo ureditvijo se varovana oseba odreka samo osebnemu varovanju, ne pa drugim ukrepom varovanja po tretji stopnji. Izhodišče takšnega urejanja ima svoj temelj v ugotovitvi, da policija varuje institucijo državotvornega ministra in bivšega predsednika države ter vlade, katerim država pri zagotavljanju varnosti namenja posebno pozornost. Zaradi takšnega izhodišča je takšna odpoved možna le v razmerah potencialne ogroženosti, ki predstavlja najnižje opredeljeno ogroženost. 

Čas v katerem mora varovana oseba sporočiti odločitev o odpovedi osebnega varovanja se skrajšuje iz petnajst na sedem dni. Skrajšanje časa ima svoj temelj predvsem v spremenljivih okoliščinah narave dela varovanih oseb, zaradi česar je petnajstdnevni rok predstavljal predolgo časovno obdobje za vnaprejšnje načrtovanje zasebnih aktivnosti.
K 3. členu

8. člen pregledneje opredeljuje varovanje po najnižji stopnji varovanja, ki ga zagotavlja policija. Na novo se določa varovanje bivšega predsednika Republike Slovenije in bivšega predsednika Vlade Republike Slovenije. S tem se enakovredno obravnava dve najpomembnejši državniški funkciji, hkrati pa se zagotavlja izpolnitev zakonske obveznosti iz 21. člena Zakona o zagotavljanju pogojev za opravljanje funkcije predsednika republike, iz katere izhaja pravica do varovanja eno leto po prenehanju opravljanja funkcije. Predlagana sprememba ima svoj temelj tudi v racionalizaciji področja varovanja, ki ga zagotavlja policija in s tem želji po zmanjševanju finančnih stroškov. 
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