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Vlada Republike Slovenije je na 2. redni seji dne 16. 2. 2012 pod točko II.-4 obravnavala Predlog mnenja o Predlogu zakona o poroštvu Republike Slovenije za obveznosti iz dolgoročnega posojila v višini 400 milijonov evrov, ki ga najame Termoelektrarna Šoštanj d.o.o. pri Evropski investicijski banki, za financiranje projekta postavitve nadomestnega bloka 6 moči 600 MW v Termoelektrarni Šoštanj in sprejela naslednji

S K L E P :

1. 
Vlada Republike Slovenije je naložila ministrstvu, pristojnemu za energetiko, da za naslednjo sejo vlade pripravi celovito informacijo o projektu in na podlagi že opravljenih revizij postopka priprave projekta TEŠ-6 in na podlagi recenzijskega poročila k NIP 4 izvede ustrezne postopke za uveljavljanje odgovornosti za ugotovljene nepravilnosti in pomanjkljivosti pri projektu najkasneje do 30. aprila 2012.
2. 
Vlada Republike Slovenije je naložila vodstvu družb Termoelektrarne Šoštanj d.o.o. in Holding Slovenske elektrarne d.o.o., da ugotovljene nepravilnosti pri dosedanjih pripravah in vodenju projekta postavitve nadomestnega bloka 6, ki so bile ugotovljene v poročilu PricewaterhouseCoopers d.o.o., Ljubljana (Pregled vodenja posameznih poslov v podjetju TEŠ d.o.o.), ustrezno sankcionira ter najkasneje do 15. marca 2012 pripravi pisno poročilo o izvedbi ukrepov, navedenih v izjavah vodstev TEŠ in HSE z dne 5. oktobra 2011, ki so priloga tega gradiva.
3. 
Na podlagi ugotovitev iz 1. točke tega sklepa bo Vlada Republike Slovenije na naslednji seji sprejela mnenje in po potrebi ustrezne amandmaje k Predlogu zakona o poroštvu Republike Slovenije za obveznosti iz dolgoročnega posojila v višini 400 milijonov evrov, ki ga najame Termoelektrarna Šoštanj d.o.o. pri Evropski investicijski banki, za financiranje projekta postavitve nadomestnega bloka 6 moči 600 MW v Termoelektrarni Šoštanj.

Dr. Božo PREDALIČ

GENERALNI SEKRETAR
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PREJMEJO:
· Ministrstvo za finance
· Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo
· Ministrstvo za infrastrukturo in prostor

· Ministrstvo za kmetijstvo in okolje
· Urad Vlade Republike Slovenije za komuniciranje






