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Vlada Republike Slovenije je na 39. redni seji dne 28. 11. 2012 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o bančništvu,

ki vam ga pošiljamo v obravnavo na podlagi 143. člena poslovnika Državnega zbora po nujnem postopku.
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o bančništvu obravnava po nujnem postopku. Njegovo sprejetje je nujno, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države, do katerih lahko pride, ker niso zagotovljene zadostne pravne podlage, ki bi akterjem, ki so odgovorni za zagotavljanje finančne stabilnosti v državi v času finančne krize, omogočale primerno agilnost. Republiki Sloveniji se je zaradi izjemno slabega stanja v bančnem sektorju že večkrat znižala bonitetna ocena ter tako povečali stroški zadolževanja na nevzdržno raven. Prav tako se bonitetne ocene znižujejo tudi bankam in se jim tako viša tveganje refinanciranja in likvidnostno tveganje. Posledica je, da banke ne odobravajo kreditov gospodarskim subjektom. S sprejemom zakona bodo v Republiki Sloveniji omogočeni dodatni ukrepi Banke Slovenije na način, da se bo vzpostavil poseben pravni režim za reševanje težav bančnega sistema (zagotavljanje virov financiranja in kapitalske ustreznosti), pri čemer bo dan poudarek na pravočasnem in učinkovitem ukrepanju organov z jasno opredeljenimi ukrepi in pooblastili tako s preventivnega kot tudi sanacijskega vidika. Na ta način se bo prispevalo k izboljšanju stanja v bankah in tako v celotnem finančnem sistemu, kar je predpogoj za izboljšanje bonitetnih ocen Republike Slovenije ter vzpostavitve lažjega dostopa do virov financiranja. Finančna stabilnost, s katero lahko označimo stanje, v katerem finančni sistem učinkovito izvaja svoje ključne funkcije (in v katerem njegove komponente – finančni trgi, finančne institucije in infrastruktura – delujejo brez sistemskih motenj in v katerem vsaka komponenta finančnega sistema zagotavlja največjo možno mero prožnega odzivanja na morebitne šoke) je tudi nujna za zagotavljanje gospodarske rasti, saj se glavnina gospodarskih transakcij izpelje preko finančnega sistema. Potrebno je tudi poudariti, da so predlagani ukrepi v predlogu zakona naravnani tudi v smeri preprečevanja sistemskega tveganja, ki bi v obliki nenadnega dogodka v finančnem sistemu lahko povzročil resno motnjo v delovanju celotnega finančnega sistema. Predlagani ukrepi bodo tako lahko omejili potencialno škodo, ki bi lahko nastala zaradi kapitalske neustreznosti bank, s tem zmanjšali sistemsko tveganje in posledično ohranili finančno stabilnost.

 

Potrebno se je tudi zavedati, da je izboljšanje stanja v slovenskem bančnem sistemu nujno tudi za stabilizacijo javnih financ. Predlog novele je namreč izrednega pomena za boljše bonitetne ocene, lažje zadolževanje in posledično boljše stanje v javnih financah in tako predstavlja doprinos v smeri izogiba zaprosilu za mednarodno finančno pomoči, dodelitev katere bi pomenila poseg v ustavno varovano načelo suverenosti.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena poslovnika Vlade Republike Slovenije in na podlagi 235. člena poslovnika Državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki na sejah Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
-
dr. Janez Šušteršič, minister za finance,
-
dr. Dejan Krušec, državni sekretar, Ministrstvo za finance,
-
Aleš Živkovič, državni sekretar, Ministrstvo za finance,
-
Matej Runjak, generalni direktor Direktorata za javno premoženje in finančni sistem, Ministrstvo za finance,
-
Urška Cvelbar, vodja Sektorja za finančni sistem, Ministrstvo za finance, 
-
Anja Rijavec, vodja Oddelka za bančništvo, zavarovalništvo in plačilni promet, Ministrstvo za finance, 
-
Primož Šešek, svetovalec I, Ministrstvo za finance,
-
Veronika Pleteršek, svetovalec II, Ministrstvo za finance.
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