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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 39. člena Zakona o javnem naročanju (Uradni list RS, št. 128/06, 16/08, 19/10, 18/11 in 43/12 – odl. US) in prvega odstavka 43. člena Zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev (Uradni list RS, št. 72/11 – uradno prečiščeno besedilo in 43/12 – odl. US) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U r e d b O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o zelenem javnem naročanju
1. člen

V Uredbi o zelenem javnem naročanju (Uradni list RS, št. 102/11, 18/12 in 24/12) se v 3. členu za 5. točko doda 6. točka, ki se glasi:

»6. »Znak za okolje tipa III« je prostovoljna okoljska oznaka, ki ob upoštevanju predhodno opredeljenih parametrov količinsko oziroma vrednostno opredeljuje okoljske vplive določenega blaga, storitve ali gradnje (deklaracija). Parametri temeljijo na proučitvi vpliva blaga, storitve ali gradnje na okolje v njihovi življenjski dobi in na slovenskih, evropskih ali mednarodnih okoljskih standardih. Oznaka ima deklaratoren značaj. Navedbe proizvajalca o okoljskih vplivih posameznega blaga, storitve ali gradnje preveri neodvisna institucija.«.

2. člen

V 5. členu se deseta alineja spremeni tako, da se glasi:

»–
osebna vozila, lahka tovorna vozila, težka tovorna vozila in avtobusi,«.

3. člen

V tretjem odstavku 6. člena se v prvem stavku besedi »transportno vozilo« nadomestita z besedilom »lahko tovorno vozilo ali avtobus kategorije I«, drugi stavek pa se črta. 

4. člen

V prvem odstavku 7. člena se v drugem stavku besedilo »transportna vozila ter storitev avtobusnega prevoza« nadomesti z besedilom »lahka tovorna vozila ter avtobuse kategorije I«, v tretjem stavku pa se besedilo »transportno vozilo ali storitev avtobusnega prevoza« nadomesti z besedilom »lahko tovorno vozilo ali avtobus kategorije I«.
5. člen

V Prilogi 2 se na koncu uvodnega dela doda besedilo, ki se glasi:

»Ta priloga se ne uporablja, kadar je predmet javnega naročila alkoholna pijača.«.

6. člen

Priloga 7 se nadomesti z novo Prilogo 7, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del.

7. člen

Priloga 10 se nadomesti z novo Prilogo 10, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del.

8. člen

V Prilogi 12 se XXII. do XXVI. razdelek nadomestijo z novim XXII. do XXVI. razdelkom iz Priloge A, ki je priloga te uredbe in njen sestavni del. 

Za XXVII. razdelkom se dodata nova XXVIII. in XXIX. razdelek iz Priloge A te uredbe.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

9. člen

Postopki javnega naročanja, za katere so bila obvestila iz 2., 4., 6. ali 10. točke prvega odstavka 57. člena Zakona o javnem naročanju (Uradni list RS, št. 128/06, 16/08, 19/10, 18/11 in 
43/12 – odl. US) ali iz 2., 4., 6. ali 10. točke prvega odstavka 57. člena Zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev (Uradni list RS, št. 72/11 – uradno prečiščeno besedilo in 43/12 – odl. US) poslana v objavo na portal javnih naročil pred uveljavitvijo te uredbe, se izvedejo po dosedanjih predpisih. Če še ni potekel rok za oddajo ponudb, lahko naročnik ob upoštevanju te uredbe spremeni razpisno dokumentacijo in javno naročilo odda v skladu z določbami te uredbe.
Postopki s pogajanji brez predhodne objave in postopki s pogajanji po predhodni objavi, v katerih naročnik ne objavi obvestila iz 2. točke prvega odstavka 57. člena Zakona o javnem naročanju (Uradni list RS, št. 128/06, 16/08, 19/10, 18/11 in 43/12 – odl. US) ali 2. točke prvega odstavka 57. člena Zakona o javnem naročanju na vodnem, energetskem, transportnem področju in področju poštnih storitev (Uradni list RS, št. 72/11 – uradno prečiščeno besedilo in 43/12 – odl. US), ki so jih naročniki začeli izvajati pred uveljavitvijo te uredbe, se izvedejo po dosedanjih predpisih.

Ne glede na prvi in drugi odstavek tega člena lahko naročnik v postopek s pogajanji po predhodni objavi ali postopek s pogajanji brez predhodne objave vključi okoljske zahteve iz te uredbe, če pogajanja s ponudniki niso bila zaključena pred uveljavitvijo te uredbe.

Posamezna naročila, oddana na podlagi okvirnega sporazuma, sklenjenega pred uveljavitvijo te uredbe, se oddajo v skladu z določbami okvirnega sporazuma.

10. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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PREDSEDNIK 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Z Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o zelenem javnem naročanju (Uradni list RS, št. 18/11) je bilo opredeljeno prehodno obdobje za Prilogo 7 Uredbe o zelenem javnem naročanju (Uradni list RS, št. 102/11, 18/12 in 24/12; v nadaljnjem besedilu: Uredba o ZeJN), ki ureja zeleno javno naročanje projektiranja in gradenj stavb, in sicer do 30. 6. 2012. V tem času naj bi posebna delovna skupina, ki jo je v skladu z dogovorom vzpostavilo in vodilo Ministrstvo za kmetijstvo in okolje, zaradi opozoril stroke in nekaterih vladnih resorjev preučila možnost izvajanja tovrstnih zelenih javnih naročil v praksi ter po potrebi pripravila nove, primernejše okoljske zahteve za projektiranje oziroma gradnje stavb. Pri tem naj bi bile na podlagi sprememb uredbe stavbe obravnavane kot celota. Zdaj Uredba o zelenem javnem naročanju določa okoljske zahteve za posamezne sisteme, ki se vgradijo v stavbo in predstavljajo njene sestavne dele (ogrevanje, hlajenje, prezračevanje, oskrba z vodo, oskrba za elektriko, okna, stenske plošče …). 

Delovna skupina je preverila, ali je obstoječe okoljske zahteve za stavbe mogoče upoštevati pri oddaji javnih naročil, in pripravila manjše spremembe Priloge 7, ki pomenijo poenostavitev okoljskih zahtev. Okoljske zahteve, ki se nanašajo na iste funkcionalnosti stavbe (npr. na varčevanje z vodo), so združene v eni okoljski zahtevi, okoljske zahteve glede posameznih gradbenih materialov oz. izdelkov (npr. okna, mavčno-kartonske plošče, talne obloge, izolacijski materiali) pa se črtajo in bodo v prihodnosti urejene v posebni prilogi uredbe. Okoljsko merilo, s katerim se spodbuja raba obnovljivih surovin, se razširi še na reciklirane surovine. Glede na to, da je bila že v letu 2010 pri pripravi prvega osnutka Uredbe o ZeJN najbolj sporna zahteva, da mora biti v stavbo vgrajenih najmanj 30 % lesa in lesnih tvorih glede na prostornino vseh vgrajenih materialov, je ključen doprinos delovne skupine kompromis, da se polovico tega deleža (tj. 15 % vseh vgrajenim materialov) lahko nadomesti s katerim koli gradbenim materialom ali izdelkom, ki ima deklaracijo glede lastnih okoljskih vplivov (znak za okolje tipa I ali znak za okolje tipa III). Na ta način se proizvajalce gradbenih materialov in izdelkov spodbuja k označevanju svojih izdelkov glede vplivov na okolje v celotni življenjski dobi gradbenega materiala oziroma izdelka, v nekaj letih pa bo zaradi tega predpisane okoljske zahteve za stavbe mogoče nadomestiti z obvezno metodologijo za oceno okoljskih vplivov v celotni življenjski dobi, kar je po mnenju članov delovne skupine najprimernejša rešitev, vendar v tem trenutku zaradi neprimerljivosti različnih metodologij še ni izvedljiva. Ker je oblikovanje enotne metodologije zahtevno in dolgotrajno ter terja sodelovanje stroke in različnih segmentov industrije, člani delovne skupine predlagajo, da obstoječa delovna skupina z morebitnimi dodatni člani (npr. iz Zbornice za arhitekturo in prostor) nadaljuje z delom in do 31. 3. 2015 pripravi predlog takšnih okoljskih oziroma trajnostnih zahtev za projektiranje in gradnjo stavb, na podlagi katerih bo mogoče upoštevati ekonomski in okoljski, predvidoma pa tudi družbeni, vpliv stavbe v njeni celotni življenjski dobi. Pri tem že obstoječe in predlagane okoljske zahteve za projektiranje in gradnjo stavb, ki so po mnenju delovne skupine v praksi izvedljive, od javnih naročnikov terjajo drugačen, predvsem bolj celosten in dolgoročen, pristop k naročanju in vodenju investicij kot doslej, zato je tudi ob upoštevanju kadrovskih kapacitet in ponudbe na trgu analizo vplivov v celotni življenjski dobi na področju javnih gradenj smiselno uvesti postopoma. 

 
Pri izvajanju Priloge 10 Uredbe o ZeJN, s katero je bila v naš pravni red prenesena Direktiva 2009/33/ES o spodbujanju čistih in energetsko učinkovitih vozil za cestni prevoz, je bilo ugotovljeno, da uredbe oziroma rešitev iz omenjene direktive v vseh primerih ni mogoče izvajati v praksi. Od pričetka uporabe Uredbe o ZeJN morajo javni naročniki pri naročanju osebnih vozil, lahkih ali težkih tovornih vozil, avtobusov in storitev avtobusnega prevoza, upoštevati operativne stroške v življenjski dobi vozila. Po metodologiji, predpisani z omenjeno direktivo, se ti stroški izračunajo ob upoštevanju fiksne življenjske dobe vozila (kilometrina), stroškov goriva glede na njegovo povprečno porabo in stroškov emisij CO2, NOx, NHMC in prašnih delcev. Pri tem tako proizvajalci kot institucije, akreditirane za testiranje vozil, nimajo podatkov o emisijah avtobusov kategorije II ali III in težkih tovornih vozil, ki so potrebni za izračun operativnih stroškov v celotni življenjski dobi vozila. S to uredbo se zato namesto obvezne metodologije za izračun operativnih stroškov v življenjski dobi vozila za nakup, najem ali leasing avtobusov kategorije II ali III in težkih tovornih vozil uvajajo obvezne tehnične specifikacije, in sicer bodo morali tovrstni avtobusi izpolnjevati evropski standard za emisije EURO V in biti opremljeni s kazalnikom menjanja prestav ali merilnikom vrtljajev motorja, na katerem je označeno polje najučinkovitejšega delovanja motorja, težka tovorna vozila pa bodo morala izpolnjevati standard za emisije EURO VI. Podatki o emisijskem standardu so navedeni v potrdilu o homologaciji. Hkrati bodo za avtobusne storitve okoljske zahteve v celoti črtane iz Uredbe o ZeJN, saj je stanje tega voznega parka v Sloveniji zelo slabo. Glede na podatke Ministrstva za infrastrukturo in prostor namreč le 12,6 % registriranih avtobusov ustreza standardu EURO V, zaradi česar je glede na število sposobnih izvajalcev in potreb za šolske prevoze opredelitev okoljskih zahtev za storitve avtobusnih prevozov v smislu tehničnih specifikacij nesprejemljiva. 

Ministrstvo za zunanje zadeve in Javni gospodarski zavod Brdo sta opozorila tudi na neustreznost okoljskih zahtev iz Priloge 2 Uredbe o ZeJN, na podlagi katerih bi morali zaradi načina oddaje naročil živil in pijač naročati vsaj 5 % ekoloških vin, kar je za izvajanje protokolarnih storitev neprimerno.

Zaradi prehodnega obdobja za zeleno javno naročanje javnih skladov, javnih agencij, javnih zavodov, javnih gospodarskih zavodov in drugih oseb, ki se v skladu z javnonaročniško zakonodajo štejejo za druge osebe javnega prava, se v smislu zgoraj navedenih sprememb spremenijo tudi okoljske zahteve oziroma merila za izbor najugodnejšega ponudnika iz Priloge 12 Uredbe o ZeJN.
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