Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 98.c člena Zakona o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo) in 90. člena Zakona o službi v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 68/07 in 58/08 – ZSPJS-I) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O
o spremembi Uredbe o plačah in drugih prejemkih pripadnikov Slovenske vojske pri izvajanju obveznosti, prevzetih v mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami

1. člen

V Uredbi o plačah in drugih prejemkih pripadnikov Slovenske vojske pri izvajanju obveznosti, prevzetih v mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami (Uradni list RS, št. 67/08, 98/10 in 41/12), se v 9. členu prvi odstavek spremeni tako, da se glasi:

»(1) Dodatek za nevarne naloge se določi:

1. 
v višini 450 eurov za izvajanje nalog:

–
na dolžnostih v mednarodnih poveljstvih,

–
v nacionalnih podpornih elementih in logistične podpore,

–
vojaških opazovalcev brez osebne oborožitve,

–
civilno-vojaškega sodelovanja;
2. 
v višini 700 eurov za izvajanje nalog:

–
mentoriranja, svetovanja ali usposabljanja brez zaščitne opreme,

–
vojaških opazovalcev z osebno oborožitvijo,

–
mentoriranja, svetovanja ali usposabljanja v območju varovanih pomorskih baz,

–
zračnega transporta v pogojih, ki ne zahtevajo uporabe ukrepov pasivne ali aktivne zaščite zrakoplova,

–
stalnega varovanja objektov ali zaščite sil,

–
preiskovanja območij in objektov;
3. 
v višini 900 eurov za izvajanje nalog:

–
mentoriranja, svetovanja ali usposabljanja z zaščitno opremo,

–
mentoriranja, svetovanja ali usposabljanja v območju izven varovanih pomorskih baz ali v področju izvajanja pomorskih operacij,

–
zračnega transporta v pogojih, ki zahtevajo stalno uporabo ukrepov pasivne ali aktivne zaščite zrakoplova,

–
protiminskih pregledov,

–
patruljiranja in zagotavljanja prisotnosti na območju delovanja,

–
zagotavljanja varnih plovnih poti v območju operacije;
4. 
v višini 1.350 eurov za izvajanje nalog:

–
bojnega delovanja,

–
stalnega uveljavljanja miru v sklopu stabilizacijskega delovanja,

–
protiterorističnega in specialnega delovanja,

–
zračnega transporta v podporo silam pri izvajanju bojnega delovanja,

–
pomorskega transporta v podporo silam pri izvajanju bojnega delovanja,

–
pomorskega prestrezanja v območju operacije,

–
odstranjevanja in uničevanja min.«.

2. člen

Za pripadnike Slovenske vojske, napotene v MOM pred uveljavitvijo te uredbe, se uporablja prvi odstavek 9. člena Uredbe o plačah in drugih prejemkih pripadnikov Slovenske vojske pri izvajanju obveznosti, prevzetih v mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami (Uradni list RS, št. 67/08, 98/10 in 41/12).

3. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
OBRAZLOŽITEV

I. UVOD

Pravna podlaga za uredbo je 98. c člen Zakona o obrambi (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo), ki določa, da pripadniku, ki v miru opravlja vojaško službo oziroma službo izven države pri izvrševanju obveznosti, sprejetih v mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami, pripada plača z dodatki po osnovah in merilih, ki jih predpiše vlada. Dodatno pravno podlago pa predstavlja 90. člen Zakona o službi v Slovenski vojski (Uradni list RS, št. 68/07 in 58/08 – ZSPJS – I), ki ureja določene pravice pripadnikov, ki so napoteni na opravljanje vojaške službe izven države zaradi izvajanja obveznosti, prevzetih v mednarodnih organizacijah in z mednarodnimi pogodbami v obsegu in na način, ki ju določi vlada. 

Na navedenih podlagah je Vlada Republike Slovenije izdala Uredbo o plačah in drugih prejemkih pripadnikov Slovenske vojske pri izvajanju obveznosti, prevzetih v mednarodnih organizacijah oziroma z mednarodnimi pogodbami (Uradni list RS, št. 67/08, 98/10 in 41/12). 

Uredba se spreminja z namenom nove opredelitve nevarnih nalog, na podlagi katerih pripadnikom Slovenske vojske v mednarodnih operacijah in misijah pripadajo dodatki. 

Usklajevanje uredbe s pravnimi akti Evropske unije ni potrebno. 

II. OBRAZLOŽITEV PO ČLENIH

K 1. členu

Prvi odstavek 9. člena se nadomesti z novim prvim odstavkom, v katerem se na podlagi dosedanjih izkušenj sodelovanja Slovenske vojske v mednarodnih operacijah in misijah na novo določa nevarne naloge ter dodatki, ki pripadajo pripadnikom Slovenske vojske, ko te naloge opravljajo. Naloge so določene natančneje ter tudi ustrezno strukturirane, kar bo omogočilo ustreznejše določanje dodatkov. Med nevarne naloge so dodatno vključene tudi naloge povezane s sodelovanjem mornariških enot Slovenske vojske v mednarodnih operacijah in misijah, kar do sedaj ni bilo urejeno.

K 2. členu

Sprememba uredbe ne bo vplivala na položaj in pravice pripadnikov Slovenske vojske, ki trenutno opravljajo naloge na mednarodnih operacijah in misijah.

K 3. členu

Uredba bo začela veljati v roku petnajst dni po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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