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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi četrtega odstavka 32. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, 
št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1 in 8/10 – ZSKZ-B) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O


o spremembi Uredbe o ekološko pomembnih območjih
1. člen
V Uredbi o ekološko pomembnih območjih (Uradni list RS, št. 48/04) se priloga 2 nadomesti z novo prilogo 2, ki je kot priloga sestavni del te uredbe.

2. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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EVA 2013-2330-0047
Vlada Republike Slovenije
Mag. Alenka BRATUŠEK
PREDSEDNICA
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD 

1. Pravna podlaga 

Pravna podlaga za sprejem predlagane uredbe je četrti odstavek 32. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04 - uradno prečiščeno besedilo, 61/06-ZDru-1 in 8/10 – ZSKZ-B; v nadaljnjem besedilu: ZON), na podlagi katerega je Vlada Republike Slovenije leta 2004 sprejela Uredbo o ekološko pomembnih območjih (Uradni list RS, št. 48/2004; v nadaljnjem besedilu: Uredba), ki se s predlagano uredbo spreminja in dopolnjuje.

V ZON je ekološko pomembno območje opredeljeno med drugim tudi kot »območja habitatnih tipov, ki so biotsko izjemno raznovrstni ali dobro ohranjeni, kjer so habitati ogroženih ali endemičnih rastlinskih ali živalskih vrst in habitati vrst, ki so mednarodno pomembni po merilih ratificiranih mednarodnih pogodb ali ki drugače prispevajo k ohranjanju biotske raznovrstnosti«. Zaradi zahtev Evropske komisije se spreminja in dopolnuje posebna varstvena območja (območja Natura 2000) zaradi česar je treba dopolniti tudi določitev habitatnih tipov in habitatov vrst, ki so mednarodno pomembni po merilih ratificiranih mednarodnih pogodb. ZON določa, da je posebno varstveno območje (območje Natura 2000) ekološko pomembno območje, ki je na ozemlju Evropske unije pomembno za ohranitev ali doseganje ugodnega stanja ptic in drugih živalskih ter rastlinskih vrst, njihovih habitatov in habitatnih tipov. Zaradi tega je treba sočasno s spremembami in dopolnitvami posebnih varstvenih območij in določitvijo potencialnih posebnih ohranitvenih območij spremeniti in dopolniti tudi ekološko pomembna območja.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon

Zakon ni določil roka za izdajo predpisa.

3. Splošna obrazložitev

S predlagano spremembo Uredbe se določa samo prostorske dopolnitve in spremembe ekološko pomembnih območij. Te prostorske dopolnitve in spremembe so enake prostorskim dopolnitvam in spremembam območij Natura (spremembam posebnih območij varstva in določitvijo potencialnih posebnih ohranitvenih območij). Pri spremembi Uredbe gre zato za zamenjavo karte v merilu 1: 250.000, na kateri so v skladu s prvim odstavkom 4. člena Uredbe o ekološko pomembnih območjih določene meje ekološko pomembnih območij oziroma njihove lege v prostoru in katero hranita MKO, kot ministrstvo, pristojno za ohranjanje narave, in Zavod Republike Slovenije za varstvo narave. Z Uredbo se bo tudi nadomestila obstoječa priloga 2 (publikacijska karta v merilu 1:750.000). Posledično se bo meje ekološko pomembnih območij nadomestilo z novimi mejami v digitalni obliki kot sloju geografskega informacijskega sistema. Podatkovna baza o mejah je del evidence o biotski raznovrstnosti, ki jo vodi ministrstvo. 

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja

Z naslovno uredbo se ne posega v obstoječa razmerja na način, ki bi povzročil neposredne posledice. Uredba o ekološko pomembnih območjih nima samostojnih administrativnih postopkov in v 9 letih obstoja ni bila zaznana kot administrativna ovira.

Posredno bo izvajanje naslovne uredbe prispevalo k izboljšanju stanja okolja in sicer izboljšanju stanja ohranjenosti rastlinskih in živalskih vrst ter habitatnih tipov, ki so ogroženi v evropskem merilu.

5. Izjava o skladnosti predpisa s pravimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive

Predlog uredbe ni predmet prenosa pravnih aktov Evropske unije.

II. VSEBINA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

1. člen

Naslovni člen vsebuje določbo o zamenjavi karte, kjer so določene meje ekološko pomembnih območjih in o zamenjavi s tem povezane priloge.

2. člen

Ta člen predpisuje rok uveljavitve uredbe.
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