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Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo je ponovno pregledala predlog zgoraj navedenega zakona in ugotavlja, da so bile njene pripombe, ki jih je posredovala na objavljeno gradivo, v nadaljnjem usklajevanju upoštevane. Glede končnega besedila tako ostaja še zgolj opozorilo glede obsežnosti novele in glede drugega odstavka 21. člena (7. člen). V skladu  z navedeno določbo naj bi stranka pridobivala tudi sredstva iz državnega proračuna, ki so namenjena izobraževanju poslancev, administrativni in strokovni pomoči pri delu poslanskih skupin in organizaciji poslanskih pisarn. O pridobitvi navedenih sredstev naj bi stranka in državni zbor sklenila pogodbo. V zvezi z navedenim služba opozarja, da v skladu s 34. členom Zakona o poslancih ta sredstva pripadajo poslanskim skupinam. Iz takšne določbe jasno izhaja, da gredo ta sredstva neposredno poslanskim skupinam, ne pa neposredno stranki in šele prek stranke posredno poslanskim skupinam (stranke odločajo, kako bodo sredstva za poslanske skupine porabljena). Na podlagi navedenega pridemo do situacije, ko dva zakona isto materijo urejata različno, kar pa  z vidika jasnosti in urejenosti pravnega sistema ni ustrezno (2. člen ustave). 
V novem 25. členu zakona (12. člen) se prepoveduje financiranje političnih strank s strani pravnih oseb, samostojnih podjetnikov posameznikov in posameznikov, ki samostojno opravljajo dejavnost. 

Vsak subjekt, ki želi delovati, potrebuje za svoje delovanje določena finančna sredstva. Politične stranke so pravne osebe zasebnega prava in pomenijo enega izmed bistvenih elementov udejanjanja pravice do združevanja iz 42. člena ustave. Znatna omejitev možnih virov financiranja političnih strank lahko po mnenju službe pomeni kršitev prej navedene človekove pravice. Služba opozarja, da bo predvidena omejitev financiranja v vsakem primeru vsaj deloma posegla v delovanje tistih političnih strank, ki ne bodo upravičene do financiranja iz državnega proračuna (poseg v pravico iz 42. člena in po stališču ustavnega sodišča tudi lahko v pravico iz 43. člena ustave).  Glede na to, da prepoved financiranja političnih strank s strani pravnih oseb pomeni na nek način omejitev razpolaganja z njihovim premoženjem in s tem tudi lastnino (prepoved financiranja) in nenazadnje v pravico do izražanja, ki se lahko kaže v tem, da se izraz podpore določeni politični stranki manifestira tudi v obliki finančne ali drugačne materialne podpore. Vse zgoraj navedeno kaže na to, da predvidena absolutna prepoved dajanja prispevkov posega v določene ustavno varovane kategorije. V zvezi s tem služba opozarja, da je poseganje v človekove pravice dopustno samo v skladu s 15. členom ustave. Navedeno pomeni, da bi mora predvidena ureditev upoštevati načelo sorazmernosti in biti zelo dobro utemeljena, zakaj je primerna, nujna in sorazmerna v ožjem pomenu testa sorazmernosti (večja je korist od posega, kot pa je na drugi strani prizadetost ustavnih vrednot, v katere se posega). 

Na podlagi tovrstnega opozorila k objavljenemu gradivu je sedaj obrazložitev prepovedi  bolje utemeljena, vendar pa služba opozarja na navedene vidike predvidene prepovedi financiranja, ki je lahko ustavnopravno sporno, če nima ustreznih razlogov in ni ustrezno obrazloženo.
V skladu s 150. členom ustave je računsko sodišče najvišji organ kontrole državnih računov, državnega proračuna in celotne javne porabe. Če je izvajanje nalog prekrškovnega organa s strani računskega sodišča v primeru političnih strank morda lahko povezano z njegovo funkcijo – to je nadzorom nad porabo javnih sredstev s strani političnih strank – je treba opozoriti, da bi s predvideno rešitvijo računsko sodišče pridobilo prisojnosti nadzora nad ravnanjem zasebnopravnih subjektov, ki ne bi bilo povezano z javnofinančnimi sredstvi. Navedeno opozorilo kaže na ustavnopravno vprašljivost predvidene rešitve glede vloge in pomena, ki naj bi jo v našem sistemu imelo računsko sodišče. 
Glede novega 24.c člena (v povezavi z 22. členom) člena služba meni, da bi bilo načeloma ustrezno pristopiti z ustreznimi spremembami Zakona o prekrških vsaj vzporedno s predmetnim zakonom (medsebojna usklajenost zakonodaje; določb 24.c člena, ki so pomembne, ne bo možno izvajati do sprememb Zakona o prekrških).
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