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	6. DRUGE POSLEDICE, KI JIH BO IMEL SPREJEM ZAKONA

	6.1 Administrativne in druge posledice 
a) v postopkih oziroma poslovanju javne uprave ali pravosodnih organov: 

	Zakonske določbe ne omejujejo nobenega od načinov plačevanja storitev. 
Na Ministrstvu za infrastrukturo in prostor se zaradi uvedbe Direktive 2011/82/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 25. oktobra 2011 o lažji čezmejni izmenjavi informacij o prometnih prekrških, povezanih z varnostjo v cestnem prometu  (UL L št. 288 z dne 5. 11. 2011, str. 1), in izvajanja postopkov na njeni podlagi predvideva veliko povečanje obsega dela, saj bodo poizvedbe o storilcih prekrškov prihajale iz vseh držav članic EU. Zato se ocenjuje, da bo treba zagotoviti, da bosta vsaj dve osebi skrbeli za delovanje tega sistema, in sicer tako vsebinsko kakor tudi za zagotavljanje tehnične podpore izmenjavi informacij. 

Ob odjavi vozila po uradni dolžnosti, ki jo izvede pristojna upravna enota, bo ta izvedla po uradni dolžnosti še zapis izjave o lokaciji vozila in pri tem za naslov, kjer je locirano vozilo, navedla naslov lastnika vozila. V povezavi z ukrepom časovne omejitve veljavnosti izjave o lokaciji vozila iz 41. člena ter pristojnostmi v zvezi s tem iz 78. člena se s sprejetim zakonom dodajo obveznosti postopka pozivanja lastnika odjavljenega vozila k izpolnitvi obveznosti, s strani upravnih enot. Pozivanje je predvideno samo v primerih, ko lastnik v predpisanem časovnem obdobju ne izpolni obveznosti.
b) pri obveznostih strank do javne uprave ali pravosodnih organov:

Po tem predlogu zakona vozniku po morebitni ugotovitvi tehnične brezhibnosti vozila pri izrednem tehničnem pregledu vozila ali posamični odobritvi ni več potrebno zahtevati vračila stroškov, saj je sedaj kot plačnik določen organ, ki je ta pregled odredil. Voznik pa je plačnik postopka zgolj primerih, ko vozilo ni tehnično brezhibno in ko se vozilo pregleduje po popravilu po hudih poškodbah.

Izjava o lokaciji vozila, ki jo poda lastnik odjavljenega vozila velja samo eno leto. Po navedenem obdobju mora lastnik vozila podati novo izjavo o lokaciji vozila. V kolikor lastnik odjavljenega vozila (samo kategorije vozil M1, N1 in L5e)  v 30. dneh od poteka enega leta ne bo sam podal nove izjave o lokaciji vozila, je določena globa za prekršek.

	6.2 Presoja posledic na okolje, ki vključuje tudi prostorske in varstvene vidike


	Časovna omejena veljavnost izjave o lokaciji vozila je uvedena zaradi večje kontrole odjavljenih vozil kategorije M1, N1 in L5e. Navedeni ukrep je določen zaradi zahteve po večjem zajemu izrabljenih vozil, kar pomeni kontrolirano predelavo odpadkov, s tem pa bolj čisto okolje v Republiki Sloveniji.

Uvedba časovne omejitve izjave o lokaciji vozila, ki se poda ob odjavi vozila, bo pripomogla k večjemu zajemu izrabljenih vozil v razgradnjo. To bo zmanjšalo negativne vplive na okolje zaradi nelegalne obdelave izrabljenih vozil. Izrabljena vozila so nevarni odpadek in predstavljajo velik potencial za prekomerno obremenjevanje okolja. Zato je Republika Slovenija v letu 2004 vzpostavila sistem za njihovo razgradnjo, z namenom preprečevanja onesnaževanja okolja, kakor tudi zagotovitve čim večjega deleža predelave materialov, ki se uporabljajo v vozilih. Glede na število novih registriranih vozil letno in po ocenah naj bi letno v Sloveniji nastalo okrog 30.000 izrabljenih vozil, dejansko pa se jih v pooblaščenih obratih za obdelavo razgradi bistveno manj, okrog 6000 letno. Med inšpekcijskimi in drugimi aktivnostmi, ki so bile izvedene v Sloveniji, je bila kot bistven dejavnik, ki onemogoča učinkovito delovanje sistema razgradnje izrabljenih vozil ugotovljena zloraba instrumenta odjave vozila. Izjava, s katero lastnik motorno vozilo začasno odjavi, se v veliko primerih izrablja tako, da se z njo odjavljajo izrabljena vozila, ki jih kasneje zadnji lastniki oddajo v nelegalno razgradnjo. Glede na veliko število odjav letno (okrog 150.000 na leto) je nemogoče učinkovito izvajati nadzor nad vozili, ki so na ta način odjavljena. Posledice majhnega zajema izrabljenih vozil v obdelavo z okoljskega vidika so potencialna obremenitev okolja zaradi nelegalne obdelave izrabljenih vozil, degradacija okolja zaradi zapuščenih vozil v naravnem okolju in na javnih površinah in vprašljivo doseganje okoljskih ciljev in predpisanih ciljev EU. 

	6.3 Presoja posledic na gospodarstvo


	Večji zajem izrabljenih vozil v razgradnjo v pooblaščenih obratih za obdelavo bo prispeval k zmanjševanju sive ekonomije, ki jo zajema nelegalna razgradnja. Zaradi večjega obsega nelegalne obdelave izrabljenih vozil je izvajanje legalne dejavnosti predelave izrabljenih vozil in njene ekonomske upravičenosti izpostavljeno neupravičenim tveganjem.  

	6.4 Presoja posledic na socialnem področju


	Lastniki odjavljenih vozil kategorije M1, N1 in L5e, bodo morali po enem letu od podane izjave o lokaciji vozila podati novo izjavo, kar bo za njih predstavljal nov strošek..


	6.5 Presoja posledic na dokumente razvojnega načrtovanja


	Predlog zakona nima posledic na nacionalne dokumente razvojnega načrtovanja.

	6.6 Presoja posledic za druga področja


	Predlog zakona nima posledic na druga področja.

	

	6.7 Izvajanje sprejetega predpisa:

	a) Predstavitev sprejetega zakona

Ker ta zakon ne prinaša bistvenih sprememb na področje vozil, javne predstavitve, spletne predstavitve, seminarji in delavnice niso predvideni.

b) Spremljanje izvajanja sprejetega predpisa

Spremljanje izvajanja predpisa bo izvajalo pristojno ministrstvo, Javna agencija RS za varnost prometa, kot organ za operativno izvajanje postopkov, in pristojni inšpektorat.

V delu večjega zajema izrabljenih motornih vozil, kot posledice časovne omejitve izjave o lokaciji vozila, bo stanje spremljalo ministrstvo, pristojno za okolje. Prvo evalvacijo ukrepa je mogoče pričakovati najhitreje po dveh letih od pričetka uporabe ukrepa.
· .

	6.8 Druge pomembne okoliščine v zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona

Ni drugih pomembnih okoliščin.

7. Prikaz sodelovanja javnosti pri pripravi predloga zakona:

· spletni naslov, na katerem je bil predpis objavljen,
Gradivo je bilo objavljeno na spletnem portalu e–demokracija dne 31.07.2013..
· čas trajanja javne predstavitve, v katerem je bilo mogoče sporočiti mnenja, predloge in pripombe,
Od 31.07.2013 dalje. V javni razpravi nismo prejeli pripomb na gradivo
· datum in kraj morebitne javne obravnave ali druge oblike sodelovanja,
/
· seznam subjektov, ki so sodelovali (imen in priimkov fizičnih oseb, ki niso poslovni subjekti, ne navajajte),
/
· bistvena mnenja, predloge in pripombe javnosti,
/
· bistvena mnenja, predloge in pripombe javnosti, ki niso bili upoštevani, in razlogi za neupoštevanje.
/
8. Navedba, kateri predstavniki predlagatelja bodo sodelovali pri delu državnega zbora in delovnih teles

Samo Omerzel, minister za infrastrukturo in prostor,
mag. Bojan Babič, državni sekretar na Ministrstvu za infrastrukturo in prostor, 
mag. Bojan Kumer, državni sekretar na Ministrstvu za infrastrukturo in prostor,

Miran Sečki, mag. inž. log, v.d. generalnega direktorja Direktorata za promet, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,

dr. Robert Jerončič, sekretar, Direktorat za promet, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,

Andrej Cvenk, podsekretar, Direktorata za promet, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor.



	



V tem členu je določeno, da ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.



	V. PREDLOG, DA SE PREDLOG ZAKONA OBRAVNAVA PO NUJNEM OZIROMA SKRAJŠANEM POSTOPKU

Predlagamo, da Državni zbor Republike Slovenije sprejme predlog zakona po skrajšanem postopku na podlagi prve in tretje alineje prvega odstavka 142. člena Poslovnika Državnega zbora Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo, 105/10 in 79/12 Odl. US), kajti gre za manj zahtevne spremembe in dopolnitve zakona in delni prenos Direktive 2011/82/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 25. oktobra 2011 o lažji čezmejni izmenjavi informacij o prometnih prekrških, povezanih z varnostjo v cestnem prometu. Rok za prenos zadevne direktive je potekel 7. novembra 2013, Republika Slovenija pa je že prejela uradni opomin Evropske komisije št. 2014/0205.
VI. PRILOGE

Osnutki podzakonskih predpisov, katerih izdajo določa predlog zakona:

- Priloga št. 1: osnutek Pravilnika o odobritvi motornih vozil (z najmanj štirimi kolesi),

- Priloga št. 2: osnutek Pravilnika o odobritvi dvo – in trikolesnih motornih vozil,

- Priloga št. 3: osnutek Pravilnika o ugotavljanju skladnosti vozil,

- Priloga št. 4: osnutek Pravilnika o zbirkah podatkov o vozilih,

- Priloga št. 5: osnutek Pravilnika o načinu in postopku pridobitve pooblastila za opravljanje nalog tehničnih služb in strokovnih organizacij,

- Priloga št. 6: osnutek Pravilnika o usposabljanju delavcev za opravljanje nalog tehničnih služb in strokovnih organizacij,

- Priloga št. 7: osnutek Pravilnika o čezmejni izmenjavi informacij o prometnih prekrških.
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(*) V besedilu zakona se sicer uporablja izraz »registracijski organ«, ker s tem pojmom opredeljuje zgolj inštitucije, ki  opravijo registracijo vozila. V tej obrazložitvi je uporabljen izraz »organizacija za registracijo«, ker zajema širši obseg opravil, ki se izvajajo v teh organizacijah v posameznih državah.





