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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi petega odstavka 76. člena Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence (Uradni list RS, št. 36/08, 40/09, 26/11, 87/11, 57/12, 39/13 – odl. US in 63/13 – ZS-K) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O
o spremembah Uredbe o postopku odpustitve in znižanja globe storilcem, ki so udeleženi v kartelih 

1. člen
V Uredbi o postopku odpustitve in znižanja globe storilcem, ki so udeleženi v kartelih (Uradni list RS, št. 112/09), se drugi odstavek 1. člena spremeni tako, da se glasi: 

»(2) O odpustitvi in znižanju globe po tej uredbi odloča Javna agencija Republike Slovenije za varstvo konkurence (v nadaljnjem besedilu: agencija) kot prekrškovni organ v hitrem postopku o prekršku«. 
2. člen
V 2. do 17. členu in v prilogah 4, 5 in 6 se beseda »urad« v različnih sklonih nadomesti z besedo »agencija« v ustreznem sklonu in se po potrebi spremeni tudi glagolska oblika, ki se nanaša na besedo agencija.
3. člen
 V prvem odstavku 2. člena se prva alineja spremeni tako, da se glasi: 

»– 
kršitev je kršitev 6. člena Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence (Uradni list RS, št. 36/08, 40/09, 26/11, 87/11, 57/12, 39/13 in 63/13 – ZS-K; v nadaljnjem besedilu: zakon) in/ali 101. člena Pogodbe o delovanju Evropske unije (UL C št. 326 z dne 26. oktobra 2012; v nadaljnjem besedilu: Pogodba o delovanju Evropske unije);«.
4. člen
V 6. in 14. členu in v prilogi 6 se besedilo »81. člena Pogodbe o Evropski skupnosti« nadomesti z besedilom »101. člena Pogodbe o delovanju Evropske unije«. 
5. člen
V prilogi 1 se točki A. in B. spremenita tako, da se glasita: 

»A. 
odpustitev globe v zvezi s predložitvijo dokazov, ki po mnenju Javne agencije Republike Slovenije za varstvo konkurence omogočijo izvedbo preiskave v upravnem ali prekrškovnem postopku v zvezi z domnevnim kartelom;

B. 
odpustitev globe v zvezi s predložitvijo dokazov, ki po mnenju Javne agencije Republike Slovenije za varstvo konkurence omogočijo ugotovitev kršitve 6. člena Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence (Uradni list RS, št. 36/08, 40/09, 26/11, 87/11, 57/12, 39/13 in 63/13 – ZS-K; v nadaljnjem besedilu: zakon) in/ali 101. člena Pogodbe o delovanju Evropske unije (UL C št. 326 z dne 26. oktobra 2012) v upravnem in prekrškovnem postopku;«.
6. člen
Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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EVA 2013-2130-0039
Vlada Republike Slovenije

Mag. Alenka BRATUŠEK
PREDSEDNICA
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. 
UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Peti odstavek 76. člena Zakona o preprečevanju omejevanja konkurence (Uradni list RS, št. 36/08, 40/09, 26/11, 87/11, 57/12, 39/13 in 63/13 – ZS-K; v nadaljnjem besedilu: ZPOmK-1) določa, da postopek odpustitve in znižanja globe iz prejšnjih odstavkov predpiše vlada z uredbo. 

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon.

/

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Na podlagi petega odstavka 76. člena ZPOmK-1 je bila 17. decembra 2009 sprejeta Uredba o postopkih odpustitve in znižanja globe storilcem, ki so udeleženi v kartelih (Uradni list RS, št. 119/09 z dne 30. december 2009). Zaradi preimenovanja Urada Republike Slovenije za varstvo konkurence v Javno agencijo Republike Slovenije za varstvo konkurence je treba ustrezno spremeniti besedilo uredbe.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: 

/

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

/

II. 
VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV:

K 1. členu

Zaradi preimenovanja Urada Republike Slovenije za varstvo konkurence (v nadaljnjem besedilu: urad) v Javno agencijo Republike Slovenije za varstvo konkurence (v nadaljnjem besedilu: agencija) se v spremeni 1. člen uredbe, ki določa vsebino uredbe.  

K 2. členu

Zaradi preimenovanja urada v agencijo je treba prilagoditi tudi besedilo drugih členov uredbe in prilog 4, 5 in 6. 

K 3. členu

Zaradi sprejetih sprememb ZPOmK-1 je treba dopolniti navedbo številk uradnih listov Republike Slovenije, ki so spremenili ZPOmK-1. 

Pogodbe o ustanovitvi Evropske skupnosti je nadomestila Pogodba o delovanju Evropske unije, zaradi česar je treba namesto sklicevanja na prejšnji 81. člen Pogodbe o ustanovitvi Evropske skupnosti (UL C št. 325 z dne 24. decembra 2002) navesti sklic na 101. člen Pogodbe o delovanju Evropske unije (UL C št. 326 z dne 26. oktobra 2012). 

K 4. členu

Zaradi preštevilčenja in preimenovanja 81. člena Pogodbe o ustanovitvi Evropskih skupnosti v 101. člen Pogodbe o delovanju Evropske unije je treba prilagoditi besedilo 6. in 14. člena uredbe in priloge 6.

K 5. členu

Uredba o postopkih odpustitve in znižanja globe storilcem, ki so udeleženi v kartelih vsebuje tudi priloge 1 do 9. V prilogi 1 je treba spremeniti naziv pristojnega organa, dopolniti navedbo številk uradnih listov Republike Slovenije, ki so spremenili ZPOmK-1 in spremeniti sklic na 
101. člen Pogodbe o delovanju Evropske unije (UL C št. 326 z dne 26. oktobra 2012), ki je nadomestila prejšnje Pogodbe o ustanovitvi Evropske skupnosti (UL C št. 325 z dne 
24. decembra 2002). 

K 6. členu

Določi se rok uveljavitve in sicer bo ta uredba začela veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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