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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi četrtega odstavka 82.a člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/07 – uradno prečiščeno besedilo, 56/08, 4/10, 20/11 in 111/13) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o določitvi višine dnevnega nadomestila za čas zadržanosti od dela zaradi bolezni za samozaposlene v kulturi za polni delovni čas za leto 2014

1. člen

Ta uredba določa višino dnevnega nadomestila za čas zadržanosti od dela zaradi bolezni za samozaposlene v kulturi za polni delovni čas za leto 2014 iz četrtega odstavka 82.a člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/07 – uradno prečiščeno besedilo, 56/08, 4/10, 20/11 in 111/13).

2. člen

Višina dnevnega nadomestila za čas zadržanosti od dela zaradi bolezni za samozaposlene v kulturi za polni delovni čas za leto 2014 znaša 20,00 eurov. 

3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Ljubljana, dne 13. februarja 2014 







EVA 2014-3340-0001
Vlada Republike Slovenije

Mag. Alenka BRATUŠEK
PREDSEDNICA
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Državni zbor Republike Slovenije je z Zakonom o s spremembah in dopolnitvah Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 111/13) med instrumenti spodbujanja samozaposlovanja v kulturi, izboljšanja položaja samozaposlenih na področju kulture in ustvarjanja pogojev za njihovo delovanje, uvedel tudi nujen ukrep aktivne politike ministrstva, pristojnega za kulturo, nadomestilo za čas zadržanosti od dela zaradi bolezni. Daljše obdobje, ko samozaposleni ne more opravljati dela, bistveno vpliva na njegov položaj. Ukrep nadomestila bo naredil status samozaposlenega v kulturi privlačnejši in bo omilil njihov slab ekonomski položaj ter povečal možnosti njihovega ustvarjanja. Skupaj z drugimi ukrepi, ki jih prinaša sprememba zakona za samozaposlene, se skuša položaj samozaposlenih približati položaju zaposlenih v kulturi.

Gre za nadomestilo za čas zadržanosti od dela zaradi bolezni, ki ni vezano na participacijo samozaposlenih, za tiste, katerih bolezen traja več kot 30 delovnih dni in ne izhaja iz plačevanja prispevkov za ta namen (od 31. dne samozaposleni pridobi pravico do plačila nadomestila iz naslova zavarovanja). Samozaposleni v kulturi lahko za čas zadržanosti od dela zaradi bolezni, ki traja najmanj 31 delovnih dni, prejme dnevno nadomestilo za delovne dni do vključno 30. delovnega dne bolezni. Nadomestilo lahko prejme največ za enkratno zadržanost od dela zaradi bolezni v posameznem letu. Dnevno nadomestilo dodeli ministrstvo, pristojno za kulturo, na podlagi vloge samozaposlenega v kulturi, ki jo poda najkasneje 90. dan po nastopu zadržanosti od dela. 

Vlada skladno s četrtim odstavkom 82.a člena Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/07 – uradno prečiščeno besedilo, 56/08, 4/10, 20/11 in 111/13) določi višino dnevnega nadomestila za tekoče leto do 31. januarja tekočega leta.

Višina dnevnega nadomestila, 20,00 evrov, je bila določena glede na razpoložljiva sredstva ter ob presoji, da tako nadomestilo na mesečni ravni zagotavlja 600,00 evrov, pri čemer smo se naslonili na zadnje podatke o pragu revščine, ki se za leto 2012 opredeljuje kot dohodek nižji od 606,00 evrov na mesec.
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