Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.

Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi prvega odstavka 41. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, 
št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/08 – ZTFI-A, 69/08 – ZZavar-E in 
40/12 – ZUJF) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O


o spremembah Uredbe o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih

1. člen

V Uredbi o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in v pravosodnih organih (Uradni list RS, št. 58/03, 81/03, 109/03, 43/04, 58/04 – popr., 138/04, 35/05, 60/05, 72/05, 112/05, 49/06, 140/06, 9/07, 33/08, 66/08, 88/08, 8/09, 63/09, 73/09, 11/10, 42/10, 82/10, 17/11, 14/12, 17/12, 23/12, 98/12, 16/13, 18/13 in 36/13) se v 13. členu peta alineja spremeni tako, da se glasi:

»–
v Ministrstvu za notranje zadeve:

Direktorat za policijo in druge varnostne naloge

Direktorat za upravne notranje zadeve, migracije in naturalizacijo

Direktorat za javni sektor

Direktorat za kakovost javne uprave

Direktorat za informatiko in e-storitve«.

 Osma alineja se spremeni tako, da se glasi: 

»–
v Ministrstvu za pravosodje:

Direktorat za pravosodno upravo

Direktorat za zakonodajo s področja pravosodja

Direktorat za investicije in nepremičnine«.

PREHODNA IN KONČNA DOLOČBA

2. člen

Akti o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest ministrstev se s to uredbo uskladijo najkasneje v dveh mesecih od njene uveljavitve.

3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

Št. 00717-12/2013






Ljubljana, dne 13. junija 2013







EVA 2013-2030-0034
Vlada Republike Slovenije

Mag. Alenka BRATUŠEK

PREDSEDNICA  
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa):

Prvi odstavek 41. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/08 – ZTFI-A, 69/08 – ZZavar-E in 40/12 - ZUJF)


2. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna: /

3. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

4. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV 

Predlaga se uskladitev Uredbe o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v organih javne uprave in pravosodnih organih z določbami Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o državni upravi, ZDU-1G (Uradni list RS, št. 47/13). Ta zakon je vsebinsko posegel v organizacijsko strukturo ministrstev, zato so potrebne tudi spremembe uredbe, ki se nanašajo na ustrezno določitev direktoratov znotraj ministrstev in njihovih delovnih področij. 

V določbi 13. člena uredbe se spreminja ime Ministrstva za pravosodje in javno upravo v Ministrstvo za pravosodje ter določijo Direktorat za pravosodno upravo, Direktorat za zakonodajo s področja pravosodja in Direktorat za investicije in nepremičnine. V Ministrstvu za notranje zadeve se poleg Direktorata za policijo in druge varnostne naloge in Direktorata za upravne notranje zadeve, migracije in naturalizacijo organizirajo še Direktorat za javni sektor, Direktorat za kakovost javne uprave in Direktorat za informatiko in e-storitve. 

Akta o notranji organizaciji in sistemizaciji delovnih mest v obeh ministrstvih se bosta uskladila najkasneje v dveh mesecih od uveljavitve sprememb in dopolnitev zakona, ki ureja državno upravo.
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