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Vlada Republike Slovenije je na 23. redni seji dne 12. 9. 2013 določila besedilo:

–
Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o podpornem okolju za podjetništvo – nujni postopek,

ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 143. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo in 105/10).
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona obravnava po nujnem postopku, saj se s sprejetjem zakona lahko preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države, ki bi lahko nastale, če zakon ne bi bil sprejet.

Z novelo zakona se tako odpravlja omejitev dodeljevanja razvojnih spodbud izključno gospodarskim družbam in s.p.-jem, s čimer se zakon prilagaja trenutnim gospodarskim razmeram. V trenutnih gospodarskih razmerah je izjemno pomembno, da se rešujejo zdrava jedra podjetij, ki bi v nasprotnem primeru propadla, z različnimi poslovnimi modeli. V primeru, da se zdrava jedra podjetij ne bodo rešila se bo posledično povečevala stopnja brezposelnosti, kar bi imelo dodaten negativni vpliv na slabo stanje v gospodarstvu. S spremembo zakona bomo razširili krog potencialnih upravičencev sredstev in jim s tem omogočili dostop do razvojnih spodbud države za podjetništvo in inovativnost, ne glede na njihovo pravno obliko. 

Sprememba zakona bo tako na primer omogočala, da bodo v prihodnje lahko na javnih razpisih kandidirale tudi zadruge, ki po sedaj veljavnem zakonu te možnosti niso imele, so pa v zadnjem času ena izmed pravnih oblik, ki omogočajo zaposlenim, da ohranijo (vsaj del) proizvodnje tistih podjetij, ki so zašla v težave oz. stečaj in s tem prispevajo k ohranitvi delovnih mest, kar je v trenutni gospodarski situaciji izrednega pomena. Ministrstvo zato ocenjuje, da bi z vidika enakopravne obravnave zadrug v primerih, ko zadruge neposredno izvajajo določeno gospodarsko dejavnost (pa za izvajanje te dejavnosti niso organizirane kot gospodarska družba po ZGD-1), bilo nujno upoštevati zadruge tudi pri izvajanju ukrepov, ki so sicer namenjeni  spodbujanju podjetij skladno z ZGD-1. 

Identificirali smo projekt iz lesno predelovalne panoge, v regiji, ki se sooča z visoko brezposelnostjo. Brez spremembe zakona sofinanciranje projekta ni mogoče. Navedeno pomeni, da se bo zgodila huda nepopravljiva škoda  tako za regijo, ki se v tem trenutku sooča z visoko nezaposlenostjo kot za lesno predelovalno panogo v Sloveniji, v kateri število zaposlenih in podjetij naglo upada. Predlog zakona bo preprečil nastanek večje materialne škode zaposlenim, gospodarstvu in tudi proračunu Republike Slovenije in je usmerjen k oživitvi gospodarske aktivnosti v Sloveniji.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11 in 64/12) in 235. člena Poslovnika državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

–
mag. Stanko Stepišnik, minister za gospodarski razvoj in tehnologijo,
–
Andreja Kert, državna sekretarka, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo,

– 
mag. Sabina Koleša, generalna direktorica Direktorata za podjetništvo, konkurenčnost in tehnologijo, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo.
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