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Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi prvega odstavka 64.s člena Energetskega zakona (Uradni list RS, št. 27/07 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08, 22/10, 10/12 in 94/12 – ZDoh-2L) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O 
o spremembah Uredbe 
o načinu določanja in obračunavanja prispevka za zagotavljanje podpor 
proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije 
1. člen

V Uredbi o načinu določanja in obračunavanja prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije (Uradni list RS, št. 2/09 in 49/10) se v prvem odstavku 3. člena v tabeli črta odjemna skupina pod številko 17 Javna razsvetljava. 
Tretji odstavek se spremeni tako, da se glasi: 

»Vlada s sklepom, ki ga objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, določi ponderje posamezne odjemne skupine končnih odjemalcev električne energije, pri čemer upošteva obseg in značilnosti odjema posamezne skupine končnih odjemalcev, sorazmernost obremenitve posameznih skupin končnih odjemalcev in preprečevanje obremenitev, ki bi postavila določeno skupino odjemalcev v nekonkurenčen položaj na trgu ali drugače izkrivljala konkurenco.«.
2. člen
V prvem odstavku 4. člena se za besedilom »Višino povprečnega prispevka na kW obračunske moči (brez DDV)« črtata vejica in besedilo »višino ponderja odjemne skupine«.
3. člen
Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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PREDSEDNICA

Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
V letu 2012 je v podporno shemo vstopilo 1410 novih elektrarn s skupno nazivno močjo 214,7 MW, od tega je bilo kar 1353 sončnih elektrarn. Konec leta 2012 je bilo tako skupaj v podporno shemo uvrščenih 2543 elektrarn s skupno nazivno močjo 375,5 MW, kar predstavlja približno 11 % vseh instaliranih zmogljivosti v Republiki Sloveniji. 

Za izvajanje podporne sheme v letu 2013 je Center za podpore pri Borzenu konec leta 2012 ocenil, da bo s prispevki za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije iz obnovljivih virov in iz soproizvodnje potrebno zagotoviti blizu 125 mio EUR, kar je trikrat več, kot v preteklem obdobju, ko se je s prispevkom na letni ravni zbralo okrog 42 mio EUR. 

Na osnovi ocene o potrebnih sredstvih je Agencija RS za energijo pripravila Akt o določitvi prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije (Uradni list RS, št. 4/13), ki je začel veljati 1.2.2013 s katerim so se prispevki, ki jih morajo plačevati končni porabniki električne energije zvišali na trikratno vrednost. Po uveljavitvi nove višine prispevka so predstavniki industrije preko GZS sprožili pobudo, da se preverijo zmožnosti za znižanje tega prispevka, ki draži ceno električne energije in tako ogroža njihovo konkurenčnost, s tem pa so ogrožena tudi delovna mesta v industriji.

Nova vlada se je v koalicijski pogodbi zavezala, da bo v treh mesecih spremenila sistem prispevkov za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije iz OVE s ciljem razbremeniti slovensko industrijo z znižanjem cen električne energije za 10 odstotkov.

Pri pregledu Uredbe o načinu določanja in obračunavanja prispevka za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije je bilo ugotovljeno, da je potrebno v uredbi spremeniti določbe o načinu določanja ponderjev za posamezne odjemne skupine, ker so sedanje določbe v tretjem odstavku tretjega člena napisane tako, da se jih sploh ne da izvajati.

Hkrati se v uredbi črta odjemna skupina javna razsvetljava, ker je od leta 2012 ni več v drugih aktih agencije za energijo.
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