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PREDSEDNIK DRŽAVNEGA ZBORA
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Vlada Republike Slovenije je na 27. redni seji dne 3. 10. 2013 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o urejanju trga dela – skrajšani postopek,

ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 142. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo in 105/10).

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o urejanju trga dela obravnava po skrajšanem postopku, saj gre za manj zahtevne spremembe in dopolnitve zakona.
S predlogom zakona se pridobitev koncesije za opravljanje storitev za trg dela (vseživljenjska karierna orientacija, posredovanje zaposlitve) omogoča tudi sindikalnim in delodajalskim organizacijam.

V primeru, ko bosta ustanovitev ter delovanje fundacije za izboljšanje zaposlitvenih zmožnosti dogovorjena s kolektivno pogodbo na ravni dejavnosti, predlog vzpostavlja obveznost  vsakega pogodbenega partnerja do denarnega vložka v višini 5.000 EUR.

Na področju zagotavljanja dela delavcev uporabniku se na novo opredeljuje sama dejavnost in opredelitev delodajalca (tkim. agencije), uporabnika in delavca. Nadalje se zaostrujejo pogoji za opravljanje dejavnosti (zahteva po registraciji te dejavnosti kot glavne dejavnosti, zahteva po osnovnem kapitalu v višini 4x najnižjega osnovnega kapitala za d.o.o., pri čemer bo s.p. navedeno izkazoval z bančno garancijo) in preprečuje vzpostavljanje razmerja delodajalec – uporabnik vsem lastniško povezanim podjetjem. Na novo se zahteva pridobitev dovoljenja za opravljanje dejavnosti, katerega odvzem (in posledično izbris iz registra ali evidence) bo mogoč šele v primeru ponavljajočih se kršitev in ne že ob prvi kršitvi delovno pravne zakonodaje. Za delodajalca za zagotavljanje dela se uvaja obveznost predložitve poročila neodvisnega revizorja, spremljanje opravljanje dejavnosti pa bo zagotovljeno s strani posebne strokovne komisije. Na novo se določajo tudi globe.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11 in 64/12) in 235. člena Poslovnika državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

–
dr. Anja Kopač Mrak, ministrica za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti,

–
Dejan Levanič, državni sekretar, Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti,

–
Peter Pogačar, generalni direktor Direktorata za delovna razmerja in pravice iz dela, Ministrstvo za družino, socialne zadeve in enake možnosti,

–
Zoran Kotolenko, namestnik generalne direktorice Direktorata za trg dela in zaposlovanje, Ministrstvo za družino, socialne zadeve in enake možnosti.
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