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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 7. člena Zakona o razvojni podpori Pomurski regiji v obdobju 2010–2015 (Uradni list RS, št. 87/09) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah Uredbe o kriterijih in pogojih ter načinu uveljavljanja spodbud za zaposlovanje in davčne olajšave za investiranje v Pomurski regiji v obdobju 2010 do 2015

1. člen

V Uredbi o kriterijih in pogojih ter načinu uveljavljanja spodbud za zaposlovanje in davčne olajšave za investiranje v Pomurski regiji v obdobju 2010 do 2015 (Uradni list RS, št. 3/10) se 14. člen spremeni tako, da se glasi: 

»14. člen

(načina uveljavljanja pomoči povračila prispevkov delodajalcem)
(1) Delodajalec uveljavlja povrnitev plačanih prispevkov delodajalca za socialno varnost iz proračuna Republike Slovenije v skladu z drugim odstavkom 5. člena zakona z vlogo, ki jo vloži pri pristojni območni službi zavoda v 30 dneh po preteku drugega leta od sklenitve pogodbe o zaposlitvi s prikrajšanim delavcem.

(2) Obrazec za uveljavljanje spodbud za zaposlovanje v obliki povračila prispevkov za delodajalca za socialno varnost z navodili za izpolnitev objavi zavod na svoji spletni strani.

(3) O vlogi iz prvega odstavka tega člena odloča zavod z odločbo, izdano v upravnem postopku.

(4) Delodajalec lahko vloži vlogo iz prvega odstavka tega člena že v 30 dneh po preteku prvega leta od sklenitve pogodbe o zaposlitvi s prikrajšanim delavcem, vendar mora sredstva, prejeta na podlagi te vloge, kasneje vrniti, če traja zaposlitev prikrajšanega delavca manj kot dve leti.«.

2. člen

Priloga 3 »Vloga za povračilo prispevkov delodajalca na podlagi 5. člena Zakona o razvojni podpori Pomurski regiji za obdobje 2010–2015« se črta.

3. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

7. člen Zakona o razvojni podpori Pomurski regiji v obdobju 2010–2015 (Uradni list RS, št. 87/09) določa:

»Vlada z uredbo podrobneje določi kriterije in pogoje za dodeljevanje državnih pomoči ter način uveljavljanja ugodnosti iz 5. in 6. člena tega zakona (spodbude za zaposlovanje in davčna olajšava za investiranje).«.

2. Zakonsko določeni rok za izdajo predpisa.

/

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna.

Zakon o razvojni podpori Pomurski regiji v obdobju 2010—2015 (Uradni list RS, št. 87/09, v nadaljevanju: zakon) v 3. členu navaja ukrepe razvojne podpore regiji. V 7. členu zakona določa, da vlada z uredbo podrobneje določi kriterije in pogoje za dodeljevanje državnih pomoči ter način uveljavljanja davčnih olajšav za investicije in zaposlovanje ter spodbud za zaposlovanje.

Spodbude za zaposlovanje in davčne olajšave za investiranje in zaposlovanje v Pomurski regiji so državne pomoči, ki ob drugih ukrepih razvojne podpore iz zakona vplivajo na spodbujanje zaposlovanja in investiranja ter s tem ustvarjajo ugodne razmere za odprtje novih delovnih mest. Uredba podrobneje ureja kriterije in pogoje za dodeljevanje državnih pomoči ter način uveljavljanja ugodnosti, določa upravičence do spodbud in intenzivnost državnih pomoči ter opredeljuje oblike nazora in poročanja pristojnemu organu za nadzor ter vrnitev državnih pomoči. 

Delodajalci uveljavljajo povračilo prispevkov z vlogo na Zavodu Republike Slovenije za zaposlovanje. Obrazec bo objavljen na spletnih straneh zavoda. Zavod o vlogi odloči z odločbo, izdano v upravnem postopku. Delodajalci ne morejo hkrati uveljavljati drugih ukrepov za spodbujanje zaposlovanja brezposelnih oseb.

Uredba se začne uporabljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu RS.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

/

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in  korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

(Izjava o skladnosti (Format pdf) – izvoz iz zbirke RPS,

primerjalna preglednica (Format pdf) – izvoz iz zbirke RPS)

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

K 1. členu

Črtana je priloga 3 uredbe, ki določa obliko in vsebino obrazca za uveljavljanje spodbud za zaposlovanje. S spremembo sta Zavodu za zaposlovanje omogočena večja prožnost in hitrejši odzivni čas pri uveljavljanju sprememb (zaradi spremembe zakonodaje, zahtev informacijske podpore itd). 

�Ker besedilo uredbe ne določa posebej začetka uporabe uredbe, se drugi del stavka briše.
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