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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi osmega odstavka 79. člena Zakona o vodah (Uradni list RS, št. 67/02, 
110/02 – ZGO-1, 2/04 – ZZdrI-A, 41/04 – ZVO-1, 57/08 in 57/12) in v zvezi s 27. členom Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12 in 90/12 – ZdZPVHVVR) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O 

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o načinu izplačevanja in merilih za izračun nadomestila za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti zaradi prilagoditve ukrepom 
vodovarstvenega režima

1. člen

V Uredbi o načinu izplačevanja in merilih za izračun nadomestila za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti zaradi prilagoditve ukrepom vodovarstvenega režima (Uradni list RS, 
št. 105/11 in 64/12) se drugi odstavek 1. člena spremeni tako, da se glasi:
»(2) Nadomestila se podelijo kot državna pomoč v skladu s točko IV.C.3 Smernic Skupnosti o državni pomoči v kmetijskem in gozdarskem sektorju 2007–2013 (UL C št. 319 z dne 27. 12. 2006, str. 1; v nadaljnjem besedilu: smernice) in Uredbo Komisije (ES) št. 1974/2006 z dne 15. decembra 2006 o podrobnih pravilih glede uporabe Uredbe Sveta (ES) št. 1698/2005 o podpori za razvoj podeželja iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja (EKSRP) (UL L št. 368 z dne 23. 12. 2006, str. 15), zadnjič spremenjeno z Izvedbeno uredbo Komisije (EU) št. 679/2011 z dne 14. julija 2011 o spremembi Uredbe (ES) št. 1974/2006 o podrobnih pravilih glede uporabe Uredbe Sveta (ES) št. 1698/2005 o podpori za razvoj podeželja iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja (EKSRP) (UL L št. 185 z dne 15. 7. 2011, str. 57), in kot pomoč de minimis v skladu z Uredbo Komisije (ES) št. 1535/2007 z dne 20. decembra 2007 o uporabi členov 87 in 88 Pogodbe ES pri pomočeh de minimis v sektorju kmetijske proizvodnje (UL L št. 337 z dne 21. 12. 2007, str. 35; v nadaljnjem besedilu: Uredba 1535/2007/ES).«.

2. člen

Za 6. členom se dodata nova 6.a in 6.b člen, ki se glasita:

»6.a člen
(shema državne pomoči v skladu s smernicami)

Nadomestilo se za ukrepe vodovarstvenega režima podeli kot državna pomoč v skladu s smernicami.

6.b člen
(shema pomoči de minimis)

Ne glede na prejšnji člen se nadomestilo za ukrepa vodovarstvenega režima razvoz gnojevke in gnojnice ter izdelava gnojilnega načrta podeli kot pomoč de minimis. Skupni znesek vseh pomoči de minimis, ki se odobri istemu upravičencu, ne sme presegati zgornje meje iz drugega odstavka 3. člena Uredbe 1535/2007/ES. Zgornja meja iz prejšnjega stavka se uporablja ne glede na obliko pomoči de minimis v kmetijstvu in ne glede na njen namen.«.
3. člen

V 8. členu se v tretji alineji beseda »in« nadomesti z vejico. 
V četrti alineji se pika nadomesti z besedo »in« in doda nova peta alineja, ki se glasi:

»–
je skupni znesek nadomestila po shemah iz 6.a in 6.b člena te uredbe za posamezno leto višji od 5 eurov.«.

4. člen

V prvem odstavku 10. člena se za drugo alinejo doda nova tretja alineja, ki se glasi:

 »–
v pogodbi navesti posamezno shemo pomoči, v skladu s katero se podeli nadomestilo in pripadajoči znesek nadomestila,«.

5. člen

11. člen se spremeni tako, da se glasi: 
»11. člen

(izplačila)
(1) Zavezanec sklene pogodbe z upravičenci, če je shema pomoči odobrena s strani Komisije.

(2) Minister, pristojen za vode, objavi odobritev iz prejšnjega odstavka v Uradnem listu Republike Slovenije.
(3) Nadomestila se izplačajo v enkratnem znesku na tekoči račun upravičenca najpozneje v šestih mesecih od vložitve zahtevka oziroma po odobritvi sheme pomoči s strani Komisije.«.
6. člen

V drugem odstavku 14. člena se na koncu stavka pika nadomesti z vejico in doda besedilo »glede na posamezno shemo pomoči iz 6.a in 6.b člena te uredbe.«.
Prehodni in končna določba

7. člen
(zahtevki za leta 2011, 2012 in 2013)

(1) Zahtevki za leta 2011, 2012 in 2013, vloženi pred uveljavitvijo te uredbe, se štejejo za zahtevke v skladu s to uredbo. 
(2) Ne glede na rok iz 9. člena Uredbe o načinu izplačevanja in merilih za izračun nadomestila za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti zaradi prilagoditve ukrepom vodovarstvenega režima (Uradni list RS, št. 105/11 in 64/12) lahko upravičenci, ki zahtevkov za leta 2011, 2012 in 2013 še niso vložili, zahtevke vložijo v 30 dneh od uveljavitve te uredbe.

8. člen

(izplačilo nadomestila za leto 2013)

Ne glede na določbo tretjega odstavka spremenjenega 11. člena uredbe se nadomestila za leto 2013 izplačajo najpozneje v devetih mesecih od vložitve zahtevka oziroma po odobritvi sheme pomoči s strani Komisije.

9. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Ljubljana, dne 16. maja 2013







EVA 2013-2330-0025
Vlada Republike Slovenije

Mag. Alenka BRATUŠEK

PREDSEDNICA    
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Vlada je 23 12. 2011 izdala Uredbo o načinu izplačevanja in merilih za izračun nadomestila za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti zaradi prilagoditve ukrepom vodovarstvenega režima (Uradni list RS. št. 105/11; v nadaljnjem besedilu: uredba). Z uredbo so bile določene vrste ukrepov, za katere se lahko izplačajo nadomestila za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti zaradi prilagoditve ukrepom vodovarstvenega režima (v nadaljnjem besedilu: nadomestila), način izplačevanja in merila za izračun višine nadomestil. Nadomestila se izvajajo kot državna pomoč in se izplačajo na najožjih vodovarstvenih območjih, namenjenih za varstvo vodnih virov za javno oskrbo s pitno vodo, ki so določena v skladu s predpisi Vlade Republike Slovenije, ki urejajo najožje vodovarstveno območje.
Slovenija je z dopisom z dne 19. junija 2012, evidentiranim pri Komisiji dan pozneje, v skladu s členom 108(3) PDEU priglasila omenjeno shemo pomoči. V postopku preverjanja skladnosti sheme pomoči s pravnim redom EU je Evropska komisija ugotovila pomanjkljivosti, zaradi katerih je bilo treba spremeniti uredbo, predvsem v zvezi s preprečevanjem dvojnega financiranja, in izločiti tista kmetijska gospodarstva, ki so v težavah, kakor to določa pravni red EU s področja državnih pomoči. Vlada je zato 23. 8. 2012 izdala Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o načinu izplačevanja in merilih za izračun nadomestila za zmanjšanje dohodka iz kmetijske dejavnosti zaradi prilagoditve ukrepom vodovarstvenega režima. 

Evropska komisija je dne 13. 8. 2012 ponovno zahtevala dodatna pojasnila glede sheme državne pomoči po uredbi o nadomestilih. Direktorat za okolje je pripravil odgovor, ki je bil 11. 9. 2012 poslan EK. Namesto odgovora je 30. 10. 2012 EK poslala dodatna vprašanja in zahtevala natančno obrazložitev glede upoštevanja stroškov za prezimni zeleni pokrov v izračunu višine nadomestila in zagotovilo, da ne bo prišlo do prekrivanja s standardom za dobre kmetijske in okoljske pogoje in s tem plačevanja standardnih zahtev. Poleg tega je bilo treba pojasniti tudi način financiranja državne pomoči, prekrivanje nadomestila za izpad dohodka iz kmetijske dejavnosti zaradi prilagoditve ukrepom vodovarstvenega režima in ukrepa 131 »Izpolnjevanje standardov, temelječih na zakonodaji Skupnosti« ter povezavo med določbo tretjega odstavka 11. člena Uredbe o varstvu voda pred onesnaževanjem z nitrati iz kmetijskih virov (Uradni list RS, št. 113/2009, v nadaljnjem besedilu: nitratna uredba) in vodovarstvenimi območji.

Na zelo podrobne odgovore, ki so bili Komisiji poslani 28. 11. 2012, je Slovenija 17. 12. 2012 prejela drug sklop vprašanj, v katerih Komisija ponovno poziva, da se še enkrat utemelji, na kakšen način je pri zahtevi prezimnega zelenega pokrova preprečeno prekrivanje nadomestil s standardom za dobre kmetijske in okoljske pogoje, dodatno so želeli pojasnila glede izračuna stroškov za razvoz gnojevke v povezavi s prvim odstavkom 6. člena nitratne uredbe ter ponovna pojasnila v zvezi s stroški gnojilnega načrta in določbo tretjega odstavka 11. člena nitratne uredbe.   
Odgovori na ta vprašanja so bili poslani Komisiji 9. 1. 2013. V skladu z določili postopkovne uredbe s področja državnih pomoči je rok za odziv Evropske komisije na vsakokratna dodatna pojasnila dva meseca od prejema odgovorov od države članice.

Na podlagi pogovora s predstavniki Evropske komisije dne 18. 3. 2013 je bilo sklenjeno, da se uredba ponovno spremeni in dopolni tako, da bo omogočeno izplačevanje nadomestil na podlagi dveh shem, in sicer sheme »de mininis« za razvoz gnojevke in gnojnice ter za izdelavo gnojilnega načrta ter sheme v skladu s Smernicami Skupnosti o državni pomoči v kmetijskem in gozdarskem sektorju 2007–2013 (UL C št. 319 z dne 27. 12. 2006, str. 1) za druge ukrepe vodovarstvenega režima. Smernice vsebujejo vsebinska pravila za odločanje Evropske komisije o odobritvi državne pomoči v kmetijstvu in gozdarstvu ter ribištvu in ribogojstvu. 

Z izplačili pa je treba počakati do končne odločitve Evropske komisije.
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