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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 4. člena, četrtega odstavka 6. člena, prvega in četrtega odstavka 
9. člena, prvega odstavka 13. člena, prvega odstavka 17. člena in tretjega odstavka 18. člena Zakona o nadzoru strateškega blaga posebnega pomena za varnost in zdravje (Uradni list RS, št. 29/06 in 8/10 − ZNIBDR-A) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o spremembah Uredbe o določitvi seznama strateškega blaga in pripadajočih nadzornih režimih

1. člen

V Uredbi o določitvi seznama strateškega blaga in pripadajočih nadzornih režimih (Uradni list RS, št. 4/11) se v 1. členu v tretji alineji črta besedilo »oziroma za katere zadostuje priglasitev«, sedma alineja pa se spremeni tako, da se glasi:

»– 
strateško blago in dejavnosti, za katere je potrebno poročanje.«.
2. člen

V Prilogi se:

–
pod Skupino 3 v opombi 2 besedilo »10 masnim« nadomesti z besedilom »1 masni«, v opombi 4 pa besedilo »10 masnih« z besedilom »1 masni«;

–
pod Skupino 4 opomba 1 spremeni tako, da se glasi:

»1Predhodno je treba najaviti kemikalijo v objektu, v katerem nameravajo zavezanci v naslednjem koledarskem letu proizvesti, predelati ali porabiti eno tono ali več čiste kemikalije na posamezni objekt.«.

3. člen
Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
K 1. členu:

Z Uredbo o določitvi seznama strateškega blaga in pripadajočih nadzornih režimih (Uradni list RS, št. 4/11) je bila iz nadzornih režimov seznama strateškega blaga črtana obveznost priglasitve pred začetkom opravljanja strateške dejavnosti (Pr), zato je to obveznost treba črtati tudi iz prvega člena te uredbe. 

Zaradi poenostavitve besedila je besedilo iz zadnje alineje 1. člena oblikovano na krajši in razumljivejši način. 

K 2. členu

Na podlagi objavljene odločitve konference držav članic Organizacije za prepoved kemičnega orožja (Decision C-14/DEC. 4 z dne 4. 12. 2009), ki uveljavlja nižjo koncentracijsko mejo za poročanje v okviru rednih letnih deklaracij za skupini 2A in 2A* iz priloge o kemikalijah h konvenciji o kemičnem orožju, to spreminjamo v predlogu uredbe znotraj skupine 3 priloge v opombah 2 in 4, kjer se koncentracijska meja z 10 % zmanjšuje na 1 %.

Predlagane spremembe so redakcijske in v ničemer ne spreminjajo obveznosti zavezancev in nadzornega režima.

K 3. členu

Ta člen določa začetek veljavnosti uredbe.
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