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Vlada Republike Slovenije je na 26 dopisni seji dne 21. 6. 2013 določila besedilo:

–
Predloga zakona o interventnih ukrepih na področju trga dela in starševskega 
ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 143. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo in 105/10).
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o interventnih ukrepih na področju trga dela in starševskega obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države, ki bi lahko nastale, v kolikor zakon ne bi bil pravočasno sprejet.

Predlagana začasna ukrepa na področju izplačevanja denarnega nadomestila za primer brezposelnosti in na področju izplačevanja porodniškega nadomestila predstavljata del zaveze Vlade Republike Slovenije iz sprejetega Programa stabilnosti in njegove dopolnitve v letu 2013 o zagotovitvi restriktivne politike na področju socialnih transferjev, ki bo zajemala predvsem omejevanje višine nekaterih denarnih nadomestil. Ukrepa bosta pripomogla k nadaljnjemu zmanjševanju javnofinančnih odhodkov s ciljem uravnoteženja javnih financ, na način, da raven transferjev posameznikom in gospodinjstvom ne bo presegla ravni iz sprejetega proračuna Republike Slovenije za leto 2013. 

Predlagana olajšava za zaposlovanje mladih brezposelnih oseb pa bo pripomogla k večjemu zaposlovanju in s tem k večjemu prilivu sredstev v obe socialni blagajni, kar je z vidika javnofinančnih prihodkov zelo pomembno. Hkrati bo predlagana olajšava prispevala k udejanjanju ukrepa Jamstva za mlade, sprejetega s strani Evropske komisije v okviru svežnja ukrepov za zaposlovanje mladih (Youth Employment Iniciative, YEI, 2013), ki zavezuje države članice EU, da mladim v štirih mesecih po prijavi na zavodu zaposlovanje ali pridobitvi formalne izobrazbe zagotovijo kakovostno ponudbo za zaposlitev, možnost nadaljnjega izobraževanja ali pripravništvo.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11 in 64/12) in 235. člena Poslovnika državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

–
dr. Anja Kopač Mrak, ministrica za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti,
–
Dejan Levanič, državni sekretar, Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti,
–
Damjana Košir, generalna direktorica Direktorata za trg dela in zaposlovanje, Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti.
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