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PREDSEDNIK DRŽAVNEGA ZBORA
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13. 6. 2013
Vlada Republike Slovenije je na 13. redni seji dne 13. 6. 2013 določila besedilo:

–
Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka – nujni postopek,

ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 143. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo in 105/10).
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka obravnava po nujnem postopku.

Novim izračunom katastrskega dohodka, ki so se v letu 2013 prvič izvedli na podlagi novega Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka (Uradni list RS, št. 9/11 in 47/12; v nadaljevanju: ZUKD-1), se očita, da slonijo na premalo preverjenih kalkulacijah in na nekaterih neprimernih ali celo nepravilnih podatkih (problem primerljivosti statističnih podatkov po regijah, uporaba bonitete zemljišč za izračun katastrskega dohodka gozda itd.). Očita se tudi, da ZUKD-1 za usklajevanje novih kalkulacij in rezultatov predvideva premalo časa in da bi bilo treba to obdobje v prvem letu uveljavitve podaljšati, predvsem pa se zahteva, da se začetek uporabe podatkov o katastrskem dohodku, ki se bo po novem izračunaval vsako leto, zamakne v leto po letu ugotavljanja, ter s tem kmetom omogoči, da se vnaprej seznanijo s svojo bodočo davčno obveznostjo in odločijo, na kakšen način bodo ugotavljali dohodke svoje osnovne kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti v naslednjem letu, ali na podlagi pavšalne ocene dohodka, torej katastrskega dohodka, ali na podlagi vodenja knjigovodstva in ugotavljanja dohodka z upoštevanjem dejanskih prihodkov in normiranih odhodkov ali dejanskih prihodkov in dejanskih odhodkov. 

Na podlagi navedenih očitkov sta dva odbora Državnega zbora, in sicer Odbor za kmetijstvo, gozdarstvo in okolje ter Odbor za finance in monetarno politiko, na skupni seji dne 30. maja 2013, sprejela sklepe, ki nalagajo sprejetje rešitev, s katerimi bi se novi izračuni katastrskega dohodka začeli uporabljati šele v letu po letu izdelave novih lestvic katastrskega dohodka (torej v letu 2014), v letu 2013 pa za vsa zemljišča, za katera je novo izračunan katastrski dohodek višji od starega za več kot 10 %, upošteval stari katastrski dohodek. 

Brez spremembe ZUKD-1 sklepov ni mogoče uveljaviti, neuveljavitev sklepov pa bi imela za posledico obvezni začetek uporabe novih, še ne povsem preverjenih in usklajenih izračunov katastrskega dohodka že v letu 2013, saj veljavne pravne podlage za podaljšanje uporabe prejšnjih podatkov o katastrskem dohodku nimamo več. Ocenjuje se, da bi taka rešitev pomenila nepravično in neenakopravno obravnavo zavezancev za dohodnino od dohodkov iz osnovne kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti v letu 2013 in s tem veliko obseg pritožb in nasprotovanj, kar bi zelo otežilo odmero dohodnine in drugih obveznih dajatev iz tega vira in državi povzročilo težko popravljive posledice. 

Predlog zakona ureja prehodno rešitev za določitev katastrskega dohodka in pavšalne ocene dohodka na panj v letu 2013, podaljšuje rok za usklajevanje kalkulacij in novih lestvic katastrskega dohodka in pavšalne ocene dohodka na panj v letu 2013 za dva meseca in omogoča seznanitev kmetov z novimi ocenami katastrskega dohodka za leto vnaprej tako, da zamika začetek upoštevanja novih izračunov katastrskega dohodka v polnih zneskih v leto po letu ugotavljanja. Da bi se omogočilo izvajanje že za leto 2013, mora biti zakon uveljavljen pred 30. junijem 2013, torej najkasneje 29. junija 2013. Zato se predlaga, da se zakon obravnava po nujnem postopku.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11 in 64/12) in 235. člena Poslovnika državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

–
dr. Uroš Čufer, minister za finance,
–
mag. Mateja Vraničar, državna sekretarka, Ministrstvo za finance,
–
mag. Zlatko Alibegović, vršilec dolžnosti generalnega direktorja Direktorata za sistem 
davčnih, carinskih in drugih javnih prihodkov, Ministrstvo za finance,
–
Jožica Kastelic,vodja Sektorja za sistem obdavčitve dohodkov in premoženja, 
Ministrstvo za finance,
–
mag. Neva Žibrik, sekretarka, Ministrstvo za finance.
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