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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 11., 13., 18., 21., 22., 26. in 29. člena Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 86/10 in 75/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O
o spremembah in dopolnitvah Uredbe o stvarnem premoženju države 
in samoupravnih lokalnih skupnosti
1. člen

V Uredbi o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 34/11, 42/12 in 24/13) se 2. člen spremeni tako, da se glasi:

»2. člen

(upravljavci)

(1) Ministrstvo, pristojno za pravosodje, je upravljavec:

–
poslovnih prostorov, v katerih svojo dejavnost opravljajo inšpekcijske službe s področij zdravja, dela, trga, prostora, energetike, prometa, kmetijstva, okolja, veterine in varne hrane, ter 


–
poslovnih prostorov, v katerih svojo dejavnost opravljajo upravne enote. 

(2) Ministrstvo, pristojno za pravosodje, je upravljavec poslovnih prostorov, v katerih svojo dejavnost opravljajo sodišča, državna tožilstva in državna pravobranilstva. 

(3) Organom državne uprave iz prvega in drugega odstavka tega člena ministrstvo, pristojno za pravosodje, zagotavlja poslovne prostore tudi v primeru, ko država nima na voljo primernih poslovnih prostorov v svoji lasti. 

(4) Sodišča, državna tožilstva, državna pravobranilstva, upravne enote in inšpekcijske službe kot uporabniki sami skrbijo za redno vzdrževanje poslovnih prostorov, nosijo stroške njihovega obratovanja ter druge stroške in dajatve, ki izvirajo iz nepremičnega premoženja v njihovi uporabi.

(5) Če za posamezno nepremičnino ni mogoče ugotoviti, kdo je njen upravljavec, izda Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) sklep o določitvi upravljavca te nepremičnine na predlog ministrstva, pristojnega za pravosodje. O dejstvu, da upravljavec ni znan, je treba nemudoma obvestiti ministrstvo, pristojno za pravosodje, in ministrstvo, pristojno za finance.

(6) Upravljavec nepremičnin za potrebe diplomatskih predstavništev in konzulatov Republike Slovenije v tujini je ministrstvo, pristojno za zunanje zadeve. 

(7) Upravljavce drugih nepremičnin v tujini s sklepom določi vlada.«.
2. člen

Drugi odstavek 6. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Postopek razpolaganja z nepremičnim premoženjem države in postopek razpolaganja z nepremičnim premoženjem samoupravne lokalne skupnosti se lahko izvede, če je nepremično premoženje vključeno v veljavni načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem.«.

3. člen

Prvi odstavek 9. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) V načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem so vključena zemljišča, stavbe, deli stavb in zemljišča s stavbo.«.

Za tretjim odstavkom se doda nov četrti odstavek, ki se glasi:

»(4) Načrt razpolaganja z zemljišči s stavbo zajema podatke o:

–
samoupravni lokalni skupnosti, v kateri leži zemljišče s stavbo;

–
katastrski občini in šifri katastrske občine, v kateri leži zemljišče s stavbo;

–
parcelni številki; 

–
velikosti parcele;

–
točnem naslovu stavbe;

–
identifikacijski oznaki, ki zajema šifro katastrske občine, številko stavbe in dela stavbe; 

–
velikosti dela stavbe, izraženi v m2, ter

–
posplošeni tržni vrednosti, ki jo je določila Geodetska uprava Republike Slovenije, ali orientacijski vrednosti, določeni v skladu s tretjim odstavkom 19. člena te uredbe, če posplošena tržna vrednost ni določena, vse izraženo v tisočih.«.

4. člen

Drugi odstavek 13. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Predloge načrtov ravnanja iz prejšnjega odstavka zberejo ministrstva tudi za organe v svoji sestavi ter za javne zavode, javne gospodarske zavode, javne agencije in javne sklade s svojega delovnega področja. Za vladne službe, odgovorne generalnemu sekretarju Vlade Republike Slovenije, zbere predloge načrtov ravnanja Generalni sekretariat Vlade Republike Slovenije. Za druge vladne službe in pravosodne organe zbere predloge ministrstvo, pristojno za pravosodje.«.

V tretjem in četrtem odstavku se besedilo »ministrstvo, pristojno za upravo,« v obeh sklonih nadomesti z besedilom »ministrstvo, pristojno za pravosodje,« v ustreznem sklonu.

5. člen

V 21. členu se beseda »devet« nadomesti z besedo »dvanajst«.

6. člen

V drugem odstavku 27. člena se besedilo »minister, pristojen za upravo« nadomesti z besedilom »minister, pristojen za pravosodje«.  
7. člen

Priloga 1 se dopolni z obrazcem št. 2b Načrt razpolaganja z zemljišči s stavbo, ki je priloga te uredbe. 

KONČNI DOLOČBI
8. člen

Obrazec št. 2b iz dopolnjene Priloge 1 se začne uporabljati pri pripravi proračuna za leti 2015 in 2016.

9. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Mag. Alenka BRATUŠEK
PREDSEDNICA
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga

Uredba o spremembah in dopolnitvah Uredbe o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (v nadaljnjem besedilu: uredba) se izdaja na podlagi 11., 13., 18., 21., 22., 26. in 29. člena Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 86/10 in 75/12; v nadaljnjem besedilu: zakon). 

2. Rok za izdajo predpisa

Ministrstvo za pravosodje predlaga, da se uredba sprejme in objavi takoj.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa

Predlog sprememb in dopolnitev uredbe vsebuje novosti, ker je Državni zbor Republike Slovenije 23. maja 2013 sprejel Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o državni upravi (ZDU-1G) (Uradni list RS, št. 47/13), s katerim je v 6. členu Ministrstvo za pravosodje med drugim postalo nosilec nalog v zvezi s sistemskim urejanjem ravnanja s stvarnim premoženjem države in lokalnih skupnosti, načrtovanja in usklajevanja prostorskih potreb pravosodnih organov in organov državne uprave, vodenja investicij za potrebe dveh ali več organov državne uprave ali posameznega organa državne uprave na podlagi pooblastila in drugih nalog v zvezi z ravnanjem s stvarnim premoženjem v skladu z zakonom ali aktom vlade. Zakon o državni upravi (ZDU-1G) v 15. členu tudi smiselno določa, da se v Zakonu o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti pristojnosti ministrstva, pristojnega za upravo, nadomestijo s pristojnostmi ministrstva, pristojnega za pravosodje. Ker je uredba v vsebinskem neskladju z veljavnim Zakonom o državni upravi in Zakonu o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti, to onemogoča predvsem učinkovito upravljanje in gospodarno ravnanje s stvarnim premoženjem, katerega upravljavec bi moralo biti ministrstvo, pristojno za pravosodje. Iz omenjenega 2. člena se skladno z zahtevo za presojo ustavnosti in zakonitosti Uredbe o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 34/11, 42/12 in 24/13), ki jo je vložil Državni svet Republike Slovenije, črta tudi prvi odstavek 2. člena in se spremeni drugi odstavek 6. člena tako, da se iz uredbe v celoti izločijo drugi državni organi. Poleg navedenega se uredba vsebinsko dopolni v 9. členu tako, da se načrtu razpolaganja dodajo zemljišča s stavbo ter se določi vsebina obrazca za vpis in dopolni z nekaterimi drugimi manjšimi spremembami.
4. Predstavitev presoje posledic na posameznih področjih

a) Presoja administrativnih posledic 

Predlog sprememb in dopolnitev uredbe nima posledic na administrativnem področju.

b) Predlog sprememb in dopolnitev uredbe nima posledic za okolje, gospodarstvo, socialno področje ali razvojno načrtovanje.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije 

Predloga sprememb in dopolnitev uredbe ni treba uskladiti s pravnim redom Evropske unije.

Na ravnanje s stvarnim premoženjem države in samoupravnih lokalnih skupnosti v delu, ki se ureja v tej noveli, predpisi Evropske unije ne vplivajo, prav tako v zvezi s tem področjem pravnega urejanja Republika Slovenija nima sklenjenega mednarodnega sporazuma.
II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Predlagane spremembe uredbe so posledica reorganizacije delovanja organov državne uprave in spremembe nalog, ki spadajo v pristojnost posameznega ministrstva. Z zadnjo novelo Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o državni upravi (ZDU-1G) je Ministrstvo za pravosodje postalo nosilec nalog v zvezi z ravnanjem s stvarnim premoženjem namesto Ministrstva za notranje zadeve in javno upravo. Ministrstvo za pravosodje je tako na podlagi 6. člena poleg dosedanjih pristojnosti postalo nosilec nalog v zvezi s sistemskim urejanjem ravnanja s stvarnim premoženjem države in lokalnih skupnosti, načrtovanja in usklajevanja prostorskih potreb pravosodnih organov in organov državne uprave, vodenja investicij za potrebe dveh ali več organov državne uprave ali posameznega organa državne uprave na podlagi pooblastila in drugih nalog v zvezi z ravnanjem s stvarnim premoženjem v skladu z zakonom ali aktom vlade. Za izvedbo navedenega prenosa pristojnosti je zakon v prehodnih in končnih določbah v 15. členu spremembi pristojnosti ustrezno prilagodil besedilo Zakona o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti, ni pa prilagodil besedila Uredbe o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti. Zato je uredba v vsebinskem neskladju z veljavnim Zakonom o državni upravi in Zakonom o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti. To neskladje pa onemogoča predvsem učinkovito upravljanje in gospodarno ravnanje s stvarnim premoženjem, katerega upravljavec bi zaradi izvedbe zakonskih določil moralo postati Ministrstvo za pravosodje.

V skladu z navedenim je zato spremenjen 2. člen uredbe ter drugi odstavek 13. člena in drugi odstavek 27. člena uredbe.

Črtanje dosedanjega prvega odstavka 2. člena uredbe je posledica zahteve za presojo ustavnosti in zakonitosti Uredbe o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 34/11, 42/12 in 24/13), ki jo je vložil Državni svet Republike Slovenije in v njej navedel, da je prvi odstavek poseg vlade v organizacijsko in funkcionalno samostojnost ter neodvisnost drugih državnih organov, zaradi česar določbo izpodbija pred Ustavnim sodiščem Republike Slovenije. Ker je dosedanji prvi odstavek 2. člena zgolj ponovitev vsebine ZSPDSLS, in sicer 12. točke 3. člena, ki opredeljuje pojem drugega državnega organa, in 10. člena, ki določa, da so drugi državni organi upravljavci stvarnega premoženja, ki ga uporabljajo, menimo, da je ta ponovitev nepotrebna. S črtanjem navedenega odstavka se v celoti izognemo nejasnosti o tem, ali uredba velja tudi za druge državne organe, in dokončno odpravimo očitek vladi, da z uredbo posega v funkcionalno samostojnost in neodvisnost drugih državnih organov.

Iz novega prvega odstavka 2. člena je črtana dosedanja prva alineja, ki je določala, da je ministrstvo, pristojno za javno upravo, upravljavec nepremičnin na ureditvenih območjih mejnih prehodov z Republiko Hrvaško, razen nepremičnin, katerih upravljanje je urejeno s posebnim zakonom. Zaradi vstopa Republike Hrvaške v Evropsko unijo se je ureditev na mejnih prehodih spremenila, zato je prenehala potreba po posebni ureditvi glede določitve upravljavca mejnih prehodov. V skladu z navedenim za določitev upravljavca na mejnih prehodih velja enaka splošna ureditev kakor za določitev drugih upravljavcev, to je skladno s prvim odstavkom 9. člena s sklepom Vlade Republike Slovenije.

Sprememba, ki jo prinaša sedanji drugi odstavek 2. člena, pa podeljuje naloge upravljavca poslovnih prostorov, v katerih opravljajo svojo dejavnost državna tožilstva, ministrstvu, pristojnemu za pravosodje, tako pa se upošteva tudi sprememba 6. člena Zakona o državni upravi v delu, s katerim sta organizacija in status državnega tožilstva prešla med naloge ministrstva, pristojnega za pravosodje. Ministrstvo, pristojno za pravosodje, tudi formalno prevzame naloge upravljavca poslovnih prostorov, v katerih svojo dejavnost opravljajo državna pravobranilstva, te naloge je namreč dejansko opravljalo že do zdaj.

V četrtem odstavku se z uredbo natančno določijo obveznosti uporabnikov, in sicer da skrbijo za redno vzdrževanje poslovnih prostorov, nosijo stroške njihovega obratovanja ter druge stroške in dajatve, ki izvirajo iz nepremičnega premoženja v njihovi uporabi.

Sedanji peti odstavek 2. člena pa ureja položaj, ko ni mogoče ugotoviti, kdo je upravljavec nepremičnine. V takih primerih je zdaj predpisana obveznost, da je o dejstvu, da upravljavec ni znan, treba nemudoma obvestiti ministrstvi, pristojni za pravosodje in za finance. Ministrstvo, pristojno za pravosodje, nato Vladi Republike Slovenije predlaga sklep o določitvi upravljavca te nepremičnine. Omenjena določba je namenjena spodbujanju določitve upravljavcev nepremičnega premoženja, saj odpravlja status začasnega upravljavca, ki se je zaradi prikladnosti mnogokrat spremenil v trajno rešitev. Ker so in bodo z novo davčno zakonodajo na status upravljavca vezana tudi nekatera finančna bremena, je treba o neznanem upravljavcu in pozneje o določitvi upravljavca seznaniti ministrstvo, pristojno za finance.

Zaradi celovite izločitve drugih državnih organov iz besedila uredbe se spremeni tudi drugi odstavek 6. člena, s čimer se uredba uskladi tako, da se črtajo vsa določila, ki bi jih bilo mogoče razlagati kot poseg vlade v organizacijsko in funkcionalno samostojnost ter neodvisnost drugih državnih organov. Iz besedila se tako za druge državne organe črta obveznost, da se postopek razpolaganja z nepremičnim premoženjem države v njihovem upravljanju izvede le, če je to premoženje vključeno v veljavni načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem. 

V prvem odstavku 9. člena je v preteklosti pomotoma izpadla obveznost, da se v načrt razpolaganja z nepremičnim premoženjem poleg zemljišč, stavb in delov stavb vključijo zemljišča s stavbo. Četrti odstavek 9. člena pa določa vsebino načrta razpolaganja z zemljišči s stavbo, torej tiste pomembne lastnosti zemljišč in stavb na njih, ki dajejo natančno predstavo, za katero in kakšno zemljišče s stavbo gre. Ureditev je po predlagani spremembi tako smiselno enaka ureditvi vsebine načrta pridobivanja nepremičnega premoženja iz prve alineje 8. člena uredbe in sledi ureditvi uradnih evidenc GURS v zvezi s posplošeno tržno vrednostjo nepremičnin. Slednja je namreč določena tako, da je vrednost zemljišča in stavbe, ki ni etažirana, določena enotno. Posledica spremembe prvega odstavka 9. člena je zato tudi sprememba priloge 1 uredbe, in sicer se Priloga 1 uredbe iz četrtega odstavka 13. člena dopolni z obrazcem št. 2 b Načrt razpolaganja z zemljišči s stavbo.

Spremembe 13. in 27. člena pa so, kot je navedeno že uvodoma, posledica reorganizacije delovanja organov državne uprave in spremembe nalog, ki spadajo v pristojnost posameznega ministrstva. Skladno z izvedeno reorganizacijo je naloge ministrstva, pristojnega z upravo, prevzelo ministrstvo, pristojno za pravosodje.

V 21. členu se čas veljavnosti cenitve stvarnega premoženja podaljša z devet na dvanajst mesecev, kar je usklajeno z veljavnostjo načrta ravnanja s stvarnim premoženjem, ki je sprejet za eno leto. Kot navaja praksa, se postopki cenitve vrednosti nepremičnin začnejo izvajati že konec predhodnega leta za prodajo v letu veljavnosti načrta ravnanja s stvarnim premoženjem. Zaradi slabše kupne moči fizičnih in pravnih oseb se postopki prodaje v tekočem letu večkrat ponovijo in pri dosedanji ureditvi, ki je predpisovala devetmesečni rok veljavnosti cenitve na dan sklenitve pravnega posla, je bilo mnogokrat treba revalorizirati cenitev, kar je v praksi povzročilo dodaten in nepotreben strošek.

Določba v 7. členu določa, da se priloga 1 iz četrtega odstavka 13. člena dopolni z obrazcem št. 2 b Načrt razpolaganja z zemljišči s stavbo, s čimer načrt ravnanja dobi vse potrebne rubrike. 

Prehodna določba v 8. členu pa določi začetek uporabe navedenega obrazca št. 2 b, ki se začne uporabljati ob pripravi proračuna za leti 2015 in 2016.
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