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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi sedmega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, 
št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13 in 47/13 – ZDU-1G) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o izvajanju Uredbe Komisije (ES) o določitvi skupnih pravil za prilagodljivo uporabo 
zračnega prostora

1. člen

(vsebina)

(1) S to uredbo se določajo pristojni organi, njihove naloge in nadzor v zvezi z izvajanjem Uredbe Komisije (ES) št. 2150/2005 z dne 23. decembra 2005 o določitvi skupnih pravil za prilagodljivo uporabo zračnega prostora (UL L št. 342 z dne 24. 12. 2005, str. 20; v nadaljnjem besedilu: Uredba 2150/2005/ES).

(2) Ne glede na določbe prejšnjega odstavka se ta uredba ne uporablja za vojaške operacije, kot so operacije varovanja zračnega prostora Republike Slovenije in skupne bojne operacije sil zavezništva NATO, vojaško usposabljanje in operacije v zvezi s kršitvami zračnega prostora Republike Slovenije iz 10. člena Zakona o letalstvu (Uradni list RS, št. 81/10 – uradno prečiščeno besedilo).

2. člen

(pristojni organi)

(1) Naloge strateškega upravljanja zračnega prostora Republike Slovenije iz 4. člena, naloge ocenjevanja varnosti iz 7. člena in naloge poročanja iz 8. člena Uredbe 2150/2005/ES izvaja ministrstvo, pristojno za promet, v sodelovanju z ministrstvom, pristojnim za obrambo.

(2) Naloge predtaktičnega upravljanja zračnega prostora Republike Slovenije iz 5. člena Uredbe 2150/2005/ES opravlja celica za upravljanje zračnega prostora Republike Slovenije.

(3) Naloge taktičnega upravljanja zračnega prostora Republike Slovenije iz 6. člena Uredbe 2150/2005/ES opravljajo izvajalci navigacijskih služb zračnega prometa ter nadzorne vojaške enote neposredno in po svojih operativnih enotah – centrih za kontrolo zračnega prometa, centru za nadzor in kontrolo zračnega prostora ter na območju, na katerem se izvajajo dejavnosti, zaradi katerih se zahteva rezervacija ali omejitev zračnega prostora.

3. člen

(strateško upravljanje zračnega prostora)

Predloge odločitev in drugih strokovnih gradiv v zvezi z nalogami iz prvega odstavka prejšnjega člena pripravlja Odbor za upravljanje zračnega prostora Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: odbor), ki ga ustanovita ministrstvo, pristojno za promet, in ministrstvo, pristojno za obrambo. 

4. člen

(predtaktično upravljanje zračnega prostora)

(1) Člane celice za upravljanje zračnega prostora Republike Slovenije izmed zaposlenih v Slovenski vojski, Agenciji Republike Slovenije za okolje in v javnem podjetju Kontrola zračnega prometa Slovenije, d. o. o., soglasno imenujejo minister, pristojen za promet, minister, pristojen za obrambo, in minister, pristojen za meteorologijo. Slovenska vojska, Agencija Republike Slovenije za okolje in javno podjetje Kontrola zračnega prometa Slovenije, d. o. o., opredelijo naloge v zvezi s prilagodljivo uporabo zračnega prostora v delovnih procesih pristojnih služb in enot Slovenske vojske, letalskih meteoroloških služb in služb zračnega prometa.

(2) Celica samostojno izvaja naloge, ki so opredeljene v točkah b, c, d, f, g, l in n prvega odstavka 4. člena Uredbe 2150/2005/ES, za potrebe odbora in pristojnih ministrstev pa opravlja operativne naloge, ki so opredeljene v točkah e, h, i, j, k in m prvega odstavka 3. člena Uredbe 2150/2005/ES. Celica sprotno seznanja odbor s sprejetimi odločitvami in odprtimi vprašanji upravljanja zračnega prostora.

(3) Administrativne in druge podporne naloge za opravljanje nalog celice zagotavlja javno podjetje Kontrola zračnega prometa Slovenije, d. o. o. Tekoča zbirka arhivskega gradiva v zvezi z delovanjem celice se hrani na ministrstvu, pristojnem za promet.

5. člen

(taktično upravljanje zračnega prostora)

Izvajalci navigacijskih služb zračnega prometa in nadzorne vojaške enote zagotovijo, da njihove službe in enote opravljajo naloge iz 6. člena Uredbe 2150/2005/ES. V ta namen te službe in enote vzpostavijo ustrezne postopke usklajevanja in izmenjave informacij ter zagotavljajo varnost pri upravljanju interakcij med civilnimi in vojaškimi leti.

6. člen

(mednarodno sodelovanje)

Kadar je za izvedbo neke naloge ali aktivnosti iz 4. člena Uredbe 2150/2005/ES potrebna sklenitev mednarodne pogodbe, in v podobnih primerih, izvede potrebne postopke na predlog izvajalcev navigacijskih služb zračnega prometa ter izvajalca nadzora in kontrole zračnega prostora ministrstvo, pristojno za promet.

7. člen

(nadzor)

Pristojna organa za nadzor nad izvajanjem odločitev v zvezi s strateškim upravljanjem zračnega prostora ter za nadzor nad predtaktičnim in taktičnim upravljanjem zračnega prostora za statistično raziskovanje in revizijo varnosti sta Javna agencija za civilno letalstvo Republike Slovenije in Vojaški letalski organ, vsak za svoje področje pristojnosti. Nadzorna organa za vsako koledarsko leto, na zahtevo pristojnih ministrstev in celice za upravljanje zračnega prostora Republike Slovenije pa tudi kadar koli med letom, poročata o izvajanju te uredbe in vprašanjih iz svoje pristojnosti iz Uredbe 2150/2005/ES.

8. člen

(prehodna določba)

Naloge upravljanja zračnega prostora se do dneva začetka uporabe te uredbe opravljajo po dosedanjih operativnih dogovorih in ustaljeni praksi, ki so bili vzpostavljeni pred uveljavitvijo te uredbe.

9. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati trideseti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije, uporabljati pa se začne tri mesece po njeni uveljavitvi.
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EVA 2013-2430-0035
Vlada Republike Slovenije

Dr. Gregor VIRANT

MINISTER    
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1.
Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Pravna podlaga za izdajo predlagane Uredbe o izvajanju Uredbe Komisije (ES) o določitvi skupnih pravil za prilagodljivo uporabo zračnega prostora je sedmi odstavek 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13 in 47/13 – ZDU-1G), ki določa: "Za izvrševanje predpisov Evropske unije vlada izdaja uredbe in druge akte iz svoje pristojnosti.".

Obveznost izdaje predpisa izhaja iz Uredbe Komisije (ES) št. 2150/2005 z dne 23. decembra 2005 o določitvi skupnih pravil za prilagodljivo uporabo zračnega prostora (UL L št. 342 z dne 24. 12. 2005, str. 20; v nadaljnjem besedilu: Uredba 2150/2005/ES), ki nalaga državam članicam, da sprejmejo ukrepe za izvajanje te uredbe. Glede na posamezne zahteve je primerno, da se izvajanje določenih obveznosti države članice uredi s predpisom vlade, ker uredba ne določa pristojnih organov, načina izvajanja določenih postopkov in konkretnih nosilcev določenih nalog. Primeroma navajamo zahtevo iz prvega odstavka 5. člena Uredbe 2150/2005/ES, ki se glasi: »Države članice imenujejo ali ustanovijo celico za upravljanje zračnega prostora za dodelitev zračnega prostora v skladu s pogoji in postopki, opredeljenimi v členu 4(1).«

2.
Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon

Uredba 2150/2005/ES je začela veljati 14. januarja 2006. 

3.
Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna

V dosedanji praksi je potekalo strateško upravljanje zračnega prostora na način neposrednega usklajevanja med pristojnima resornima ministrstvoma (Ministrstvo za promet/Ministrstvo za infrastrukturo in prostor in Ministrstvo za obrambo). Glede na velikost zračnega prostora, razvitost slovenskega vojaškega letalstva in gostoto splošnega zračnega prometa (promet, ki poteka po pravilih ICAO), je to bila tudi primerna oblika. Ne glede na navedeno pa je treba vprašanja strateškega, predtaktičnega in taktičnega upravljanja zračnega prostora urediti na način, ki ga zahteva navedena uredba EU. 

4.
Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona

Z upravnega stališča predlagana uredba dejansko nima omembe vrednih posledic. Ne spreminja stroškov delovanja državne uprave ali njenega obsega dela. Delno se spreminjajo zahteve v odnosu do civilnih služb zračnega prometa in vojaških služb nadzora zračnega prostora. Vendar so tudi na tem področju že vzpostavljene zahtevane zveze, tako da bo načeloma treba opraviti le revizijo postopkov in navodil ter odpraviti morebitne pomanjkljivosti ali podvajanja. Določena vprašanja so že urejena z Uredbo o načinu izvajanja nadzora zračnega prostora (Ur. list RS, št. 29/04).

5.
Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive

/

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

K 1. členu

V 1. členu je določena vsebina urejanja, ki temelji na zahtevah Uredbe 2150/2005/ES. V zvezi s 3. uvodno določbo Uredbe 2150/2005/ES ter drugim odstavkom 1. člena in 13. členom Uredbe (ES) št. 549/2004 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 10. marca 2004 o določitvi okvira za oblikovanje enotnega evropskega neba (UL L št. 96 z dne 31. 3. 2004, str.), kot je bila spremenjena z Uredbo (ES) št. 1070/2009 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. oktobra 2009 o spremembi uredb (ES) št. 549/2005, (ES) št. 550/2004, (ES) 551/2005, (ES) št. 551/2004 in (ES) št. 552/2004 z namenom izboljšanja delovanja in trajnosti evropskega letalskega sistema (UL L št. 300 z dne 14. 11. 2009, str. 34), je potrebno tudi opredeliti, na katere aktivnosti se ta uredba ne nanaša. 

K 2. členu

Uredba 2150/2005/ES prepušča odločitev glede pristojnih organov državam članicam. Ta rešitev izhaja iz različne organizacije državne uprave in oboroženih sil v posamezni državi članici EU. Vsekakor pa mora Republika Slovenija imenovati ali ustanoviti pristojno telo za strateško upravljanje zračnega prostora in za predtaktično upravljanje zračnega prostora ter opredeliti nosilce taktičnega upravljanja. Glede na vsebino dela, pristojnosti, zahtevano strokovnost in operativnost nobeno od ustanovljenih teles (na primer odbori vlade, medresorske delovne skupine ipd.) ne ustreza nalogam, ki jih mora izvajati t.i. celica za upravljanje zračnega prostora (angl.: airspace management cell) iz 5. člena Uredbe 2150/2005/ES. Glede na to, da so v Republiki Sloveniji pristojnosti v zvezi z zračnim prostorom deljene med ministrstvom, pristojnim za promet, in ministrstvom, pristojnim za obrambo, mora biti v skladu z zahtevami iz drugega odstavka 4. člena Uredbe 2150/2005/ES zagotovljena vključitev tako civilnih kot vojaških organov. Glede na pooblastila in zahteve v zvezi s strateškim upravljanjem zračnega prostora je primerno, da naloge strateškega opravljanja zračnega prostora izvajata neposredno resorni ministrstvi, naloge predtaktičnega upravljanja pa delovno telo, ki ga ustanovita ti dve ministrstvi. Na taktični ravni opravljajo naloge operativni izvajalci posameznih dejavnosti, saj se morajo procesi odvijati v realnem času.

K 3. členu

Načeloma so naloge strateške ravni upravljanja zračnega prostora naloge, ki so v pristojnosti ministrstev (prvi odstavek 5. in prvi odstavek 5.a člena Zakona o letalstvu). Za učinkovito strateško upravljanje zračnega prostora, ocenjevanje varnosti in poročanje mora biti zagotovljena strokovnost in operativnost sprejemanja odločitev. Iz navedenih razlogov bosta morali resorni ministrstvi ustanoviti skupno delovno telo, da se zagotovi ustrezno združevanje znanj in izkušenj s področja splošnega zračnega prometa in operativnega zračnega prometa. Skupno delovno telo se ustanovi na podlagi drugega odstavka 59. člena Zakona o državni upravi in te uredbe. 

K 4. členu

V izvajanje nalog predtaktičnega upravljanja zračnega prostora bodo na ustrezen način vključeni tudi izvajalci navigacijskih služb zračnega prometa (javno podjetje Kontrola zračnega prometa Slovenije, d.o.o.), meteoroloških služb (Agencija Republike Slovenije za okolje) in izvajalci nadzora in kontrole zračnega prostora (Slovenska vojska) ter drugi, na katere se lahko nanašajo te naloge, vendar ne bodo imeli pravice odločanja. Kakorkoli, vsaka pomembna sprememba sistema v navigacijskih službah zahteva ustrezne ukrepe v okviru upravljanja varnosti in upravljanja kakovosti, službe zračnega prometa ter komunikacijske, navigacijske in nadzorne službe pa tudi v okviru varnosti služb, kot je to opredeljeno v Izvedbeni uredbi Komisije (EU) št. 1034/2011 z dne 17. oktobra 2011 o nadzoru varnosti pri upravljanju letalskega prometa in službah letalske navigacije in spremembi Uredbe (EU) št. 691/2010 (UL L št. 271 z dne 18. 10. 2011, str. 15) in Izvedbeni uredbi Komisije (EU) št. 1035/2011 z dne 17. oktobra 2011 o skupnih zahtevah za izvajanje služb navigacijskih služb v zračnem prometu ter o spremembi uredb (ES) št. 482/2008 in (EU) št. 691/2010 (UL L 271 z dne 18. 10. 2011, str. 23), kot je bila spremenjena z Izvedbeno uredbo Komisije (EU) št. 923/2012 z dne 26. septembra 2012 o določitvi skupnih pravil zračnega prometa in operativnih določb v zvezi z navigacijskimi službami in postopki zračnega prometa ter spremembi Izvedbene uredbe (EU) št. 1035/2011 in uredb (ES) št. 1265/2007, (ES) št. 1794/2006, (ES) št. 730/2006, (ES) št. 1033/2006 in (EU) št. 255/2010 (UL L št. 281 z dne 13. 10. 2012, str. 1).

K 5. členu

V tem členu so v skladu z zahtevami iz 6. člena Uredbe 2150/2005/ES opredeljeni odgovorni subjekti za izvajanje nalog taktičnega upravljanja zračnega prostora, ki jih izvajajo njihove službe in enote. Glede na to, da se v slovenskem zračnem prostoru lahko pojavljajo različni izvajalci nalog, so le-ti opredeljeni s splošnimi nazivi, konkretno pa bodo opredeljeni glede na strukturo zračnega prostora (organizacija in klasifikacija) v okviru strateškega upravljanja zračnega prostora.

K 6. členu

Glede na to, da se del nalog strateškega, predtaktičnega in taktičnega upravljanja zračnega prostora lahko nanaša tudi na mednarodno sodelovanje, je določen organ, ki v takih primerih izvede predpisane postopke (resorno ministrstvo, pristojno za promet). Ta rešitev temelji na določbah Zakona o zunanjih zadevah (četrti odstavek 2. člena).
K 7. členu

V Republiki Sloveniji že imamo vzpostavljena pristojna nadzorna organa za letalsko varnost (5.a člen in drugi odstavek 166. člena Zakona o letalstvu). To sta Javna agencija za civilno letalstvo Republike Slovenije in Vojaški letalski organ. Zaradi tega se naloge nadzora nad izvajanjem odločitev strateškega upravljanja, nadzora nad predtaktičnim in taktičnim upravljanjem zračnega prostora, statistično raziskovanje in revizije varnosti dodelijo tema dvema organoma. Pri tem se upošteva ločitev njunih pristojnosti glede na civilno oziroma vojaško sfero zračnega prostora in letalstva, kot so opredeljene z veljavnimi letalskimi predpisi. V zvezi z izvajanjem predpisov EU o enotnem evropskem nebu so pristojnosti Javne agencija za civilno letalstvo Republike Slovenije določene v drugem odstavku 5. člena, drugem odstavku 166. člena iz 179.i členu Zakona o letalstvu in vsebinsko opredeljene v Izvedbeni uredbi Komisije (EU) št. 1034/2011 z dne 17. oktobra 2011 o nadzoru varnosti pri upravljanju letalskega prometa in službah letalske navigacije in spremembi Uredbe (EU) št. 691/2010 (UL L št. 271 z dne 18. 10. 2011, str. 15).

K 8. členu

V sedanji praksi poteka strateško upravljanje zračnega prostora na način neposrednega usklajevanja med pristojnima resornima ministrstvoma, z izvajalci navigacijskih služb zračnega prometa in izvajalci nadzora ter kontrole zračnega prostora pa se opravljajo posvetovanja. Izvajalci navigacijskih služb zračnega prometa in izvajalci nadzora ter kontrole zračnega prostora že medsebojno sodelujejo in se usklajujejo pri izvajanju nadzora zračnega prostora in vodenju splošnega zračnega prometa, kot je je to sodelovanje in usklajevanje urejeno z Uredbo o načinu izvajanja nadzora zračnega prostora (Ur.l. RS, št. 29/04).

K 9. členu

Ker je za seznanitev z uredbo in začetek njenega izvajanja potrebno več časa, je določen 30 dnevni rok za njeno uveljavitev in trimesečni rok za začetek njene uporabe. Za izvajanje te uredbe je treba sprejeti več pripravljalnih ukrepov, kot so: imenovanje skupnega delovnega telesa, priprava in sprejem različnih odločitev iz 4. člena Uredbe 2150/2005/ES, pristojna nadzorna organa morata pripraviti ustrezne nadzorniške priročnike, izvajalci navigacijskih služb zračnega prometa in izvajalci nadzora in kontrole zračnega prostora pa morajo vzpostavijo ustrezne postopke usklajevanja in izmenjave informacij.
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