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PREDSEDNIK DRŽAVNEGA ZBORA
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21. 11. 2013
Vlada Republike Slovenije je na 34. redni seji dne 21. 11. 2013 določila besedilo:

–
Predloga zakona o dopolnitvi Zakona o graditvi objektov – nujni postopek,

ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 143. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo, 105/10 in 80/13).
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države, ki bi lahko nastale, če zakon ne bi bil pravočasno sprejet. Vlada Republike Slovenije je na 25. redni seji sprejela sklep, da se pristopi k ukrepom za reševanje problematike nedovoljenih gradenj in sicer je med ukrepi na tem področju predviden tudi sprejem zakona, ki bo omogočil legalizacijo neproblematičnih nedovoljenih gradenj. Inšpektorat Republike Slovenije za promet, energetiko in prostor oziroma v njegovem okviru gradbena inšpekcija ne glede na predvideno legalizacijo objektov v skladu s predpisi izvršuje že izdane pravnomočne odločbe za odstranitev objektov (približno 1500 izdanih izvršljivih in pravnomočnih odločb), pri tem pa nima zakonske podlage za izjemni odlog izvršitve odločb v utemeljenih primerih. Zaradi izvrševanja teh odločb državi nastajajo nepotrebni visoki stroški in administrativna bremena pri izvršbah nedovoljenih gradenj, ki bodo lahko predmet legalizacije, državljanom pa zaradi odstranjevanja teh objektov nastaja nepopravljiva materialna škoda in jih postavlja v neenakopraven položaj z inšpekcijskimi zavezanci, katerih objekti še niso bili odstranjeni ali za katere sploh še niso bile izdane inšpekcijske odločbe. Zato je nujen čimprejšnji sprejem predlaganega zakona, s katerim bo omogočen odlog izvršbe inšpekcijskih odločb v posebnih primerih, ob izpolnjevanju zakonsko določenih kriterijev. 
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11 in 64/12) in 235. člena Poslovnika državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

–
Samo Omerzel, minister za Infrastrukturo in prostor,
–
mag. Bojan Babič, državni sekretar, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,
–
mag. Tanja Bogataj, generalna direktorica Direktorata za prostor, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,
–
Saša Galonja, vodja Sektorja za graditev in stanovanja, Direktorat za prostor, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,
–
mag. Sabina Jereb, sekretarka, Direktorat za prostor, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor.
PRILOGA: 1
Mag. Miranda GROFF FERJANČIČ
NAMESTNICA GENERALNE SEKRETARKE










