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PREDSEDNIK DRŽAVNEGA ZBORA

EVA:
2013-1611-0019
Številka: 
00712-3/2013/14
Datum:
11. 4. 2013
Vlada Republike Slovenije je na 4. redni seji dne 11. 4. 2013 določila besedilo:

–
Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o slovenskem državnem holdingu – nujni postopek,

ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 143. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo in 105/10).
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o slovenskem državnem holdingu (v nadaljnjem besedilu: zakon) obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države, ki lahko nastopijo zaradi trenutno zaostrenih gospodarskih razmer v državi. S spremembami, ki jih predvideva ta zakon, se bo omogočilo, da nov koncept upravljanja s kapitalskimi naložbami države v celoti zaživi v praksi in se na ta način omogoči, da se bodo povečale vrednosti naložb Republike Slovenije z aktivnim upravljanjem in dosledno vzpostavitvijo novega sistema korporativnega upravljanja. Učinkovito upravljanje z naložbami v zaostrenih razmerah na finančnih trgih namreč ne bi bilo učinkovito, če bi bilo potrebno prav za vsako dejanje upravljanja na podlagi veljavnega desetega odstavka 38. člena zakona pridobiti soglasje Državnega zbora. S spremembami v tej noveli se bo pomembno prispevalo k večji gospodarnosti upravljanja s kapitalskimi naložbami države ter posledično k izboljšanju vsesplošnega stanja gospodarstva v državi.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11 in 64/12) in 235. člena Poslovnika državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

–
dr. Uroš Čufer, minister za finance,
–
mag. Mateja Vraničar, državna sekretarka, Ministrstvo za finance,
–
Monika Pintar Mesarič, vršilka dolžnosti generalne direktorice Direktorata za javno 
premoženje in finančni sistem, Ministrstvo za finance,
–

Urška Cvelbar, vodja Sektorja za finančni sistem, Ministrstvo za finance.
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