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PREDSEDNIK DRŽAVNEGA ZBORA
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Vlada Republike Slovenije je na 14. redni seji dne 20. 6. 2013 določila besedilo:

–
Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o osnovni šoli – nujni postopek,

ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 143. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo in 105/10).
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o osnovni šoli obravnava po nujnem postopku zaradi preprečitve težko popravljivih posledic za delovanje države, ki bi lahko nastale zaradi dodatnih finančnih posledic za državni proračun. 
S predlagano spremembo po nujnem postopku se omogoča izvedba posameznih redakcijskih popravkov nekaterih dosedanjih določil Zakona o osnovni šoli in preprečuje dodatne javno finančne stroške ob morebitnem uvajanju poučevanja tujega jezika v 1. razredu in neobveznega drugega tujega jezika v 4. do 9. razredu, kar predvideva trenutna zakonodaja. 

Za področje poučevanja tujih jezikov novela zakona upošteva stališča strokovnjakov, ki so pripravili Belo knjigo za področje vzgoje in izobraževanja v Republiki Sloveniji (2011). Izhodišče je triletno postopno uvajanje tujega jezika v 2. razred od šolskega leta 2014/15 dalje in triletno postopno uvajanje neobveznih izbirnih predmetov prav tako od šolskega leta 2014/15 dalje.

Zaradi kontinuitete prehoda učencev, ki bodo v šolskem letu 2013/14 v šestem razredu, se šolam, ki so vključene v uvajanje drugega obveznega tujega jezika omogoča, da tudi v šolskem letu 2013/14 uvajajo drugi obvezni tuj jezik.  

Prav tako se omogočena večja avtonomnost šole pri izvedbi dejavnosti, ki terjajo daljšo strnjeno izvedbo, največkrat izven prostorov šole.

Z namenom preseči različno prakso šol pri podeljevanju statusa učenca, ki se vzporedno izobražuje oziroma ima status športnika, novela podrobneje definira posamezne kategorije statusa učenca in uvaja nov status učenca, to je status perspektivnega umetnika.
Za učence s posebnimi potrebami se po novem o odložitvi šolanja odloči v odločbi o usmeritvi. S predlagano spremembo se poudarja, da se učence s posebnimi potrebami z odločbo usmeri v najbližjo ustrezno šolo.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11 in 64/12) in 235. člena Poslovnika državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

–
dr. Jernej Pikalo, minister za izobraževanje, znanost in šport,
–
Aljuš Pertinač, državni sekretar, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport,
–
mag. Vlasta Poličnik, vršilka dolžnosti generalne direktorice Direktorata za predšolsko vzgojo in osnovno šolstvo, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport.
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