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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi petega odstavka 9. člena Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka (Uradni list RS, št. 9/11, 47/12 in 55/13) v zvezi s prvim odstavkom 9. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka (Uradni list RS, št. 55/13) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o določitvi kalkulacij za ugotavljanje katastrskega dohodka in pavšalne ocene dohodka na panj

1. člen

(vsebina)

Ta uredba določa kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka in pavšalne ocene dohodka na panj. 
2. člen

(kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka za dejanske rabe kmetijskih in gozdnih zemljišč po proizvodnih območjih)

Kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka za dejanske rabe kmetijskih in gozdnih zemljišč po proizvodnih območjih so določene v prilogi 1, ki je sestavni del te uredbe.

3. člen

(priprava predloga lestvic katastrskega dohodka)

(1) Predlog lestvic katastrskega dohodka se pripravi na podlagi kalkulacij za ugotavljanje katastrskega dohodka iz prejšnjega člena. 

(2) Za posamezne dejanske rabe kmetijskih in gozdnih zemljišč se za vsako proizvodno območje in za vse bonitete zemljišč oziroma vse rastiščne koeficiente na način, določen v prilogi 1 te uredbe, izračunajo zneski katastrskega dohodka na hektar kmetijske oziroma gozdne površine. Pri tem se upoštevajo povprečni pridelki, odkupne cene pridelkov, nabavne cene materialnih potroškov in tujih storitev ter nabavne vrednosti osnovnih sredstev, ki so za vsako leto objavljeni v evidenci kalkulacij.
(3) Predlog lestvic katastrskega dohodka za posamezno leto se za vse bonitete zemljišč oziroma vse rastiščne koeficiente izračuna tako, da se pri izračunu zneskov katastrskega dohodka iz prejšnjega odstavka možni pridelek pomnoži s faktorji korekcije možnega pridelka. Faktorji korekcije možnega pridelka so za kmetijska zemljišča določeni glede na vrsto dejanske rabe zemljišča in boniteto zemljišča, za gozdna zemljišča pa glede na rastiščni koeficient. Faktorji korekcije možnega pridelka so določeni v prilogi 2, ki je sestavni del te uredbe.

4. člen

(izračun katastrskega dohodka posamezne parcele)

(1) Katastrski dohodek posamezne parcele se izračuna kot vsota katastrskega dohodka vseh delov parcele različnih dejanskih rab. Katastrski dohodek za posamezno dejansko rabo se izračuna kot zmnožek površine posamezne dejanske rabe in vrednosti katastrskega dohodka iz lestvic katastrskega dohodka za to dejansko rabo, boniteto zemljišča oziroma rastiščni koeficient in proizvodno območje, v katero spada parcela.

(2) Katastrski dohodek se zmanjša zaradi omejitev intenzivnosti pridelave, če parcela leži znotraj območij posebnih režimov za kmetovanje. Odstotki zmanjšanja katastrskega dohodka zaradi omejitev intenzivnosti pridelave so določeni glede na območje posebnih režimov za kmetovanje in dejansko rabo zemljišča v prilogi 3, ki je sestavni del te uredbe.

5. člen

(kalkulacije za ugotavljanje pavšalne ocene dohodka na panj)

Kalkulacije za ugotavljanje pavšalne ocene dohodka na panj so določene v prilogi 4, ki je sestavni del te uredbe.

6. člen

(priprava predloga pavšalne ocene dohodka na panj)

Predlog pavšalne ocene za panj se pripravi na način, določen v prilogi 4 te uredbe, ob upoštevanju povprečnih pridelkov, odkupnih cen pridelkov, nabavnih cen materialnih potroškov in tujih storitev ter nabavnih vrednosti osnovnih sredstev, ki so za vsako leto objavljeni v evidenci kalkulacij. 

7. člen
(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 
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EVA 2013-2430-0070
Vlada Republike Slovenije

Mag. Alenka BRATUŠEK
PREDSEDNICA  
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I.
UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo, vsebina zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Pravna podlaga za sprejem uredbe je peti odstavek 9. člena Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka (Uradni list RS, št. 9/11, 47/12 in 55/13; v nadaljnjem besedilu: ZUKD-1), ki določa, da kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka zemljišč in pavšalne ocene dohodka na panj določi Vlada Republike Slovenije, v zvezi s prvim odstavkom 9. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka (Uradni list RS, 
št. 55/13; v nadaljnjem besedilu: ZUKD-1B), ki določa, da se v letu 2013 določijo kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka najkasneje do 31. avgusta 2013. 

ZUKD-1 v 9. členu ureja postopek preverjanja že določenih kalkulacij, postopka določitve »prvih« kalkulacij pa ZUKD-1 ne določa. Zaradi nepopolne pravne ureditve se za sprejem predlagane uredbe, s katero se določajo »prve« kalkulacije po ZUKD-1, z uporabo namenske (teleološke) in logične razlage pravnih norm kot pravna podlaga navaja peti odstavek 9. člena ZUKD-1. 

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon:  

Po prvem odstavku 9. člena ZUKD-1B je treba kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka in pavšalne ocene dohodka na panj določiti najkasneje do 31. avgusta 2013.

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna :

Na podlagi 9. člena ZUKD-1 je Geodetska uprava Republike Slovenije v času od 20. 4. 2013 do 20. 5. 2013 v strokovno obravnavo javno razgrnila predlog kalkulacij za ugotavljanje katastrskega dohodka zemljišč in pavšalne ocene dohodka na panj, ki je bil pripravljen v sodelovanju z Ministrstvom za kmetijstvo in okolje, Ministrstvom za finance in Biotehniško fakulteto.

Strokovno in medresorsko usklajevanje predloga kalkulacij je zaradi številnih pripomb Kmetijsko gozdarske zbornice in drugih stanovskih organizacij ter pristojnih ministrstev trajalo več mesecev in se je zaključilo avgusta 2013. Predlog kalkulacij za ugotavljanje katastrskega dohodka in pavšalne ocene dohodka na panj je v celoti usklajen z Ministrstvom za kmetijstvo in okolje ter Ministrstvom za finance.
4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona  /

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive  /

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

K 1. členu

Z Uredbo o določitvi kalkulacij za ugotavljanje katastrskega dohodka in pavšalne ocene dohodka na panj (v nadaljnjem besedilu: uredba) se določajo (a) kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka in (b) kalkulacije za ugotavljanje pavšalne ocene dohodka na panj. 

Na podlagi kalkulacij za ugotavljanje katastrskega dohodka se določijo lestvice katastrskega dohodka, na podlagi kalkulacij za ugotavljanje pavšalne ocene dohodka na panj pa se določi pavšalna ocena dohodka na panj. 

K 2. členu

Katastrski dohodek je pavšalna ocena možnega tržnega dohodka od dejavnosti kmetijstva in gozdarstva na kmetijskih in gozdnih zemljiščih, ki bi ga bilo mogoče doseči s povprečno krajevno običajno vrsto in ravnijo pridelave na kmetijskih in gozdnih zemljiščih v Republiki Sloveniji za namene izvajanja kmetijske oziroma gozdarske dejavnosti (1. točka 2. člena 
ZUKD-1).

ZUKD-1 podrobno določa način izračuna potencialnega tržnega dohodka od dejavnosti kmetijstva in gozdarstva na kmetijskih in gozdnih zemljiščih: v metodologiji izračuna katastrskega dohodka iz 5. člena je podrobno določen način izračuna potencialnega tržnega dohodka zemljišč, določeni so ekonomski in tehnološki podatki, ki se uporabijo za ugotavljanje katastrskega dohodka, kriteriji za uporabo podatkov… Na podlagi metodologije izračuna katastrskega dohodka se za posamezne pridelke izdelajo kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka. Izdelava kalkulacij za ugotavljanje katastrskega dohodka, ki so predmet uredbe, je izvedena po predpisani metodologiji izračuna katastrskega dohodka iz 5. člena ZUKD-1. 
Kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka kmetijskih in gozdnih zemljišč, izdelane za posamezne dejanske rabe po proizvodnih območjih, so določene v prilogi 1, ker njihova vsebina ni primerna za oblikovanje in zapis v obliki členov. Priloga 1 je sestavni del uredbe in je objavljena skupaj z njo. 

Kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka kmetijskih in gozdnih zemljišč sestavljajo način izračunavanja in tabele z opisom podatkov ter navedbo virov podatkov. 
K 3. členu

V skladu s spremenjeno ureditvijo 8. člena, določeno z Zakonom o spremembah in dopolnitvah Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka (ZUKD-1B) (Uradni list RS, št. 55/13), se predlogi lestvic katastrskega dohodka pripravijo ob upoštevanju spremembe povprečnih pridelkov, odkupnih cen pridelkov, nabavnih cen materialnih potroškov in tujih storitev ter nabavnih vrednosti osnovnih sredstev, ki jih Geodetska uprava za zadnja tri leta pred letom, v katerem se katastrski dohodek ugotavlja, objavi v evidenci kalkulacij. Evidenca kalkulacij bo po uveljavitvi te uredbe javno dostopna preko spletnih strani Geodetske uprave. Lestvice katastrskega dohodka določi Vlada RS za naslednje leto. 
Predlogi lestvic katastrskega dohodka se pripravijo tako, da se za posamezne dejanske rabe kmetijskih in gozdnih zemljišč za vsako proizvodno območje in za vse bonitete zemljišč oziroma vse rastiščne koeficiente na način, določen v prilogi 1 uredbe, izračunajo v evrih izraženi zneski katastrskega dohodka na hektar kmetijske oziroma gozdne površine. 
Predlog lestvic katastrskega dohodka za posamezno leto se za vse bonitete zemljišč oziroma vse rastiščne koeficiente izračuna tako, da se pri izračunu zneskov katastrskega dohodka možni pridelek pomnoži s faktorji korekcije možnega pridelka. Peti odstavek 5. člena ZUKD-1 namreč določa, da se možni pridelek, ki se upošteva pri izračunu katastrskega dohodka, korigira z boniteto zemljišča oziroma z rastiščnim koeficientom. Pri pripravi predloga lestvic katastrskega dohodka se tako v izračunih katastrskega dohodka kmetijskih in gozdnih zemljišč iz priloge 1 s faktorji korekcije možnega pridelka – t.j. s faktorji bonitetnih točk, pomnožijo triletne povprečne količine pridelkov.

Faktorji korekcije možnega pridelka so za kmetijska zemljišča določeni glede na vrsto dejanske rabe zemljišča in boniteto zemljišča, za gozdna zemljišča pa glede na rastiščni koeficient (razponi znotraj bonitete od 1-100). Določeni so v prilogi 2 v obliki tabelarnega prikaza, ki je bolj jasen in pregleden kot zapis v členu. 
K 4. členu

Katastrski dohodek posameznih parcel se izračuna kot vsota katastrskega dohodka vseh delov parcele različnih dejanskih rab. Katastrski dohodek za posamezno dejansko rabo se izračuna glede na površino in vrednost katastrskega dohodka iz lestvic katastrskega dohodka za to dejansko rabo, boniteto zemljišča oziroma rastiščni koeficient in proizvodno območje, v katero spada parcela. 
Pri izračunu katastrskega dohodka se upošteva tudi »odstotek zmanjšanja katastrskega dohodka zaradi omejitev intenzivnosti pridelave«, ker osmi odstavek 6. člena ZUKD-1 določa, da se za zemljišča znotraj območij posebnih režimov za kmetovanje katastrski dohodek zmanjša za odstotek zmanjšanja dohodka zaradi omejitev intenzivnosti pridelave. 
Kaj so »območja posebnih režimov za kmetovanje« določa 6. točka 2. člena ZUKD-1: to so območja, na katerih je skladno s predpisi zaradi okoljevarstvenih in drugih javnih interesov omejena intenzivnost pridelave (kot npr. vodovarstvena območja, območja Natura 2000, območja krajinskih parkov in podobno).
Območja posebnih režimov za kmetovanje, za katera se po uredbi določa odstotek zmanjšanja katastrskega dohodka zaradi omejitev intenzivnosti pridelave, so: 

–
aluvialni vodonosniki z vodovarstvenim režimom na državnem nivoju,

–
kraški vodonosniki z vodovarstvenim režimom na državnem nivoju, 

–
gozdni rezervati oziroma gozdovi s posebnim namenom brez ukrepanja,

–
varovalni gozdovi, pri katerih je v gozdnogospodarskih načrtih določen možni posek,

–
varovalni gozdovi, pri katerih v gozdnogospodarskih načrtih ni možnega poseka,

–
gozdovi, ki so zaprti po predpisih, ki urejajo pristojbine za vzdrževanje gozdnih cest.

Odstotki zmanjšanja katastrskega dohodka za zemljišča znotraj območij posebnih režimov za kmetovanje se določijo glede na vrsto dejanske rabe zemljišč in so zaradi jasnosti in preglednosti v prilogi 3 v obliki tabelarnega prikaza.  

K 5 in 6. členu

Za ugotovitev pavšalne ocene dohodka na panj se izdelajo kalkulacije na podlagi metodologije izračuna pavšalne ocene dohodka na panj, ki je opredeljena v 7. členu ZUKD-1. Izdelava kalkulacij pavšalne ocene dohodka na panj, ki so predmet uredbe, je izvedena po predpisani metodologiji izračuna pavšalne ocene dohodka na panj iz 7. člena ZUKD-1. 
Kalkulacije za ugotavljanje pavšalne ocene dohodka na panj so določene v prilogi 4 v obliki načina izračunavanja in tabelarnih prikazov, kar je bolj jasno in pregledno kot zapis v členu. Priloga 4 je oblikovana podobno kot priloga 1 uredbe, ki vsebuje kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka kmetijskih in gozdnih zemljišč po proizvodnih območjih, saj na smiselno uporabo napotuje že ZUKD-1. Priloga 4 je sestavni del uredbe in je objavljena skupaj z njo. 

Na način, določen v prilogi 4, se pripravi predlog pavšalne ocene za panj.  

K 7. členu 

Določen je »vacatio legis«, čas od objave do uveljavitve predpisa: uredba zaradi nujnosti začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

Uredba je pravna podlaga za izvedbo prvega izračuna katastrskega dohodka in pavšalne ocene dohodka na panj na novi pravni podlagi, t.j. na podlagi ZUKD-1. Ker Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o ugotavljanju katastrskega dohodka (ZUKD-1B) (Uradni list RS, št. 55/13) v 9. členu določa, da mora Vlada Republike Slovenije v letu 2013 določiti kalkulacije za ugotavljanje katastrskega dohodka in pavšalne ocene dohodka na panj najkasneje do 31. avgusta 2013, je treba sprejeti in objaviti uredbo v Uradnem listu Republike Slovenije najpozneje do 30. avgusta 2013.
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