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PREDSEDNIK DRŽAVNEGA ZBORA

EVA:
2013-2611-0059
Številka: 
00711-17/2013/6
Datum:
4. 10. 2013
Vlada Republike Slovenije je na 61. dopisni seji dne 4. 10. 2013 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o socialno varstvenih prejemkih – skrajšani postopek,

ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 142. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo in 105/10).

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o socialno varstvenih prejemkih obravnava po skrajšanem postopku, saj gre za manj zahtevne spremembe in dopolnitve zakona, ki bodo pripomogle k pravičnejši, lažji in učinkovitejši uporabi zakona. Spremembe in dopolnitve zakona se predlagajo predvsem zaradi odprave podvajanja zakonskih določb z Zakonom o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev, odprave diskriminacije pri dodeljevanju izredne denarne socialne pomoči, širitve kroga upravičencev do varstvenega dodatka in upravičencev do dodatka za delovno aktivnost, prilagoditve zakonskim spremembam na drugih področjih, predvsem predlogu Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o uveljavljanju pravic iz javnih sredstev in novemu Zakonu o štipendiranju ter izključitve 1/3 vrednosti prejetega denarne socialne pomoči (če je zapustnik to pomoč prejel za več kot 12 mesecev in še po dodatnem odštetju 12 najvišjih mesečnih zneskov) in varstvenega dodatka iz omejitve dedovanja po 128. členu Zakona o dedovanju, uvedba prostega preudarka v zvezi z ne upoštevanjem nepremičnin, s katerimi stranka ne more razpolagati ter uvedba dveh novih posebnih oblik izredne denarne socialne pomoči zaradi ukinitve pravice do pogrebnine in pravice do posmrtnine kot pravice iz obveznega zdravstvenega zavarovanja.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11 in 64/12) in 235. člena Poslovnika državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
–
dr. Anja Kopač Mrak, ministrica za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti,

–
Dejan Levanič, državni sekretar, Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti,

–
Davor Dominkuš, generalni direktor Direktorata za socialne zadeve, Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti,

–
Barbara Starič Strajnar, sekretarka, Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti,

–
Marjetka Kovšca, podsekretarka, Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti.
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