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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12 in 21/13) je Vlada Republike Slovenije sprejela
S K L E P

o spremembah in dopolnitvah Sklepa o določitvi protokolarnih pravil

1. člen

V Sklepu o določitvi protokolarnih pravil (Uradni list RS, št. 23/12) se v 2. členu v 1. točki črtata besedi »ali vlade«. 

2. člen

V 9. členu se prva alineja spremeni tako, da se glasi:

»–
minister v Vladi Republike Slovenije ali državni sekretar v ministrstvu,«.

3. člen

V 18. členu se prva alineja spremeni tako, da se glasi:

»–
minister v Vladi Republike Slovenije ali državni sekretar v ministrstvu,«.

4. člen

Za prvim odstavkom 30. člena se doda novi drugi odstavek, ki se glasi:

»Če je za izvedbo obiskov visokih predstavnikov Republike Slovenije v tujini potrebna navzočnost zdravnika, je ta del spremstva uradne delegacije. Stroške zdravnika krije organ posameznega visokega predstavnika.«.

5. člen

V 35. členu se črta beseda »državnih«. 
6. člen

Prvi odstavek 36. člena se spremeni tako, da se glasi:

»Koordinacijski odbor za državne proslave in prireditve imenuje Vlada Republike Slovenije. Odbor sestavljajo: predsednik odbora, ki je minister za področje kulture, vodja službe, ki skrbi za organizacijo državnih proslav, ter sekretar in izvedbeni koordinator odbora ter člani na predlog: Urada predsednika Republike Slovenije (1), Državnega zbora Republike Slovenije (1), Kabineta predsednika Vlade Republike Slovenije (1), Državnega sveta Republike Slovenije (1), Ustavnega sodišča Republike Slovenije (1), Ministrstva za zunanje zadeve Republike Slovenije (1), Ministrstva za obrambo Republike Slovenije (1), Ministrstva za notranje zadeve in javno upravo Republike Slovenije (1), Ministrstva za kulturo Republike Slovenije (1), Generalnega sekretariata Vlade Republike Slovenije (1), Protokola (1), Urada Vlade Republike Slovenije za komuniciranje (1), Zveze veteranov vojne za Slovenijo (1) in Zveze policijskih veteranskih društev Sever (1).«.

7. člen

37. člen se spremeni tako, da se glasi:

»37. člen

Administrativno-tehnična, finančna in organizacijska opravila za delo Koordinacijskega odbora za državne proslave zagotavlja Ministrstvo za kulturo Republike Slovenije, ki je kot proračunski uporabnik nosilec proračunske postavke v državnem proračunu, namenjene financiranju počastitev praznikov in drugih dogodkov državnega pomena.

Protokol zagotavlja organizacijo in izvedbo protokolarnih opravil pri državnih proslavah in drugih dogodkih državnega pomena.«.
8. člen

Prvi odstavek 58. člena se črta.

9. člen

59. člen se spremeni tako, da se glasi: 
»59. člen

Protokol ali Ministrstvo o protokolarnih dogodkih obvestita Center za varovanje in zaščito, ki opravlja naloge varovanja v skladu s predpisi o varovanju določenih oseb, objektov in okolišev objektov, v katerih so sedeži državnih organov.

Protokol in Ministrstvo pri organizaciji in izvedbi protokolarnih dogodkov upoštevata mnenja in strokovne predloge Centra za varovanje in zaščito, ki se nanašajo na izvajanje ukrepov varovanja, Center za varovanje in zaščito pa upošteva mnenja in strokovne predloge Protokola ali Ministrstva, če z njimi ni ovirano izvajanje teh ukrepov.«.

Končna določba
10. člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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PREDSEDNICA
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Pretežni del sprememb, zajetih v Sklepu o spremembah in dopolnitvah Sklepa o določitvi protokolarnih pravil, se nanaša na določila, vezana na organizacijo državnih proslav ob praznikih. Spreminjajo se člani in predlagatelji članov Koordinacijskega odbora za državne proslave in prireditve ter predsednik koordinacijskega odbora. Administrativno-tehnična, finančna in organizacijska opravila za delo Koordinacijskega odbora se iz Generalnega sekretariata Vlade Republike Slovenije prenašajo nazaj na Ministrstvo za kulturo Republike Slovenije. 
S spremembami se popravlja tudi opredelitev državniškega obiska, ki se organizira in izvaja samo za raven predsednika države in ne tudi za raven predsednika vlade, kot je bilo določeno doslej. 
Prav tako se dodaja določilo o navzočnosti zdravnika ob obiskih visokih predstavnikov Republike Slovenije v tujini in s tem povezanim kritjem stroškov.

S spremembo sklepa se med drugim črta obvezna uporaba uradne beležke za obveščanje pristojnih organov o protokolarnih dogodkih, ki se organom pošilja v vednost tik pred dogodkom. Pristojni organi so o protokolarnih dogodkih obveščeni takoj ter sproti ves čas priprav in izvedbe dogodkov, kot to določata 58. in 59. člen sklepa, zato obveščanje tudi z beležko ni potrebno. 
Odpravljajo se določene nedoslednosti v besedilu sklepa, zlasti: 

· izraz »državni praznik« se zamenjuje z izrazom »praznik«, ker veljavna slovenska zakonodaja ne ločuje med državnimi in drugimi prazniki; 

· glede varovanja na protokolarnih dogodkih se obvešča Center za varovanje in zaščito, ki deluje v okviru organa v sestavi Ministrstva za notranje zadeve in javno upravo Republike Slovenije, in ne ministrstva;

· zaradi sprememb predpisov o varovanju določenih oseb, prostorov, objektov in okolišev objektov, v katerih so sedeži državnih organov, se usklajuje dikcija 59. člena sklepa.
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