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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi prvega, četrtega in petega odstavka 49. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1 in 8/10 – ZSKZ-B) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O

o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok 

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

(zavarovanje, cilji in namen)

(1) Območje Škocjanskega zatoka pri Kopru se zavaruje kot Naravni rezervat Škocjanski zatok (v nadaljnjem besedilu: naravni rezervat). 

(2) Varstveni cilj naravnega rezervata je ohranitev polslanih in sladkovodnih habitatnih tipov, ki so izjemni v slovenskem in mednarodnem prostoru, in habitatov ptic, ki tu v velikem številu gnezdijo, prezimujejo in se ustavljajo ob selitvah, ter habitatov drugih domorodnih prosto živečih živalskih in rastlinskih vrst (v nadaljnjem besedilu: živalske in rastlinske vrste). Razvojni cilj naravnega rezervata je ureditev in delovanje za javnost odprtega naravnega rezervata, s čimer se obiskovalcem omogoča spoznavanje in doživljanje narave ter izobraževanje. 

(3) Namen naravnega rezervata je s pravili ravnanj in z izvajanjem upravljavskih nalog, vzdrževanjem in nadaljnjim izboljševanjem stanja habitatnih tipov ter habitatov rastlinskih in živalskih vrst dosegati varstveni cilj iz prejšnjega odstavka. Namen naravnega rezervata je tudi omogočiti spoznavanje in doživljanje narave z urejanjem in vzdrževanjem infrastrukture za obiskovalce in z izvajanjem programov za obiskovalce. 
2. člen

(vsebina)

Ta uredba določa območje naravnega rezervata, varstvene režime in usmeritve ter pravila ravnanj v naravnem rezervatu, način upravljanja naravnega rezervata, upravljavske naloge ter način njihovega financiranja in izvajanja nadzora. 
3. člen

(varovanje)

Z ustanovitvijo naravnega rezervata se nadaljuje varovanje območja Naravnega rezervata Škocjanski zatok, ustanovljenega z Zakonom o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok (Uradni list RS, št. 20/98, 110/02 – ZGO-1 in 119/02 – ZON-A).

II. OBMOČJE NARAVNEGA REZERVATA 

4. člen

(območje naravnega rezervata)

(1) Naravni rezervat sestavljata brakična laguna z gnezditvenimi otočki, polslanimi mlakami in poloji, na katerih se razraščajo različne vrste slanuš, in sladkovodno močvirje z močvirnimi travniki in odprtimi vodnimi površinami, obdano s trstičjem in toploljubnimi grmišči na Bertoški bonifiki. Nahaja se med mestom Koper, pristaniščem in obalno cesto. Naravni rezervat obsega 122,7 ha površine.

(2) Škocjanski zatok je naravna vrednota državnega pomena (id. št. 1265 V), ekološko pomembno območje (id. št. 77600), posebno varstveno območje (območje Natura 2000; SI 5000008) in posebno ohranitveno območje (SI 3000252).

5. člen

(meja naravnega rezervata)

(1) Meja naravnega rezervata je določena na državni topografski karti v merilu 1: 5 000. 

(2) Meja iz prejšnjega odstavka se prikaže na digitalnem zemljiško katastrskem prikazu na parcelo natančno. 

(3) Državna topografska karta iz prvega odstavka tega člena in izpis zemljiško katastrskega prikaza iz prejšnjega odstavka se v izvirniku hranita pri ministrstvu, pristojnem za ohranjanje narave (v nadaljnjem besedilu: pristojno ministrstvo). 
(4) Meja naravnega rezervata iz prvega odstavka tega člena je informativno prikazana na publikacijski karti v merilu 1: 10 000, ki je kot priloga sestavni del te uredbe. 

III. VARSTVENI REŽIMI TER VARSTVENE IN RAZVOJNE USMERITVE

6. člen

 (varstveni režim)

(1) Na območju naravnega rezervata so prepovedana vsa ravnanja, posegi in dejavnosti, ki bi lahko negativno vplivali na živalske in rastlinske vrste, njihove habitate in habitatne tipe, in ki bi lahko spremenili ekološke in druge lastnosti naravnega rezervata, zlasti pa je prepovedano: 

1. graditi, postavljati ali nameščati kakršnekoli objekte, naprave in oznake; 
2. zasipavati, kopati ali drugače spreminjati oblikovanost in sestavo površja; 

3. odvzemati, zadrževati vodo ali drugače spreminjati vodni režim;

4. dovajati industrijske, komunalne ali padavinske odpadne vode, ki ne dosegajo najvišjih standardov v skladu s predpisi, ki urejajo emisije snovi in toplote pri odvajanju odpadnih vod;

5. odlagati, metati ali nameščati kakršnekoli predmete ali snovi ali jih spuščati v vodo ali po njej;

6. spreminjati naravno temperaturo in sestavo vode; 

7. kopati ali potapljati se;

8. sekati, požigati ali drugače posegati v obrežno vegetacijo; 
9. izvajati vrtičkarstvo;

10. izvajati lov in ribolov;

11. odvzemati rastline in živali iz narave, izkopavati, lomiti, nabirati ali drugače poškodovati rastline in ravnati na način, s katerim se lahko vznemiri, poškoduje ali uniči živali; 
12. naseljevati, doseljevati ali gojiti rastline ali živali ter spuščati v naravo domače ali hišne živali;

13. izvajati raziskave v času, na način in v obsegu, ki ni v skladu z varstvenimi cilji te uredbe;

14. umetno osvetljevati ali zatemnjevati živali, njihove habitate ali katerekoli druge dele naravnega rezervata;

15. povzročati hrup, ki presega mejne vrednosti za območje I. stopnje varstva pred hrupom v skladu s predpisi, ki urejajo hrup, razen če povzroča hrup obratovanje javne prometne infrastrukture, njena izgradnja ali vzdrževanje;

16. povzročati eksplozije ali vibracije; 

17. organizirati in organizirano izvajati rekreacijske, športne, kulturne ali druge aktivnosti, prireditve ali shode, ki niso v skladu z varstvenimi cilji te uredbe;

18. kuriti ogenj; 

19. uporabljati kakršnokoli plovilo ali vozilo, vključno s kolesi, zunaj dovozne ceste na parkirišče in zunaj parkirišča; 

20. puščati pse ali druge hišne živali s povodca;

21. šotoriti, taboriti ali prenočevati v avtomobilu;

22. snemati filme, videospote in druge video produkte za javno predvajanje, katerih vsebina je v nasprotju z varstvenimi cilji te uredbe;

23. spreminjati namensko in dejansko rabo zemljišč v nasprotju z varstvenimi cilji te uredbe. 

(2) Na območju naravnega rezervata so poleg ravnanj iz prejšnjega odstavka prepovedana tudi ravnanja ob obiskovanju naravnega rezervata, ki so v nasprotju s 17., 18. in 19. členom te uredbe in pogoji obiskovanja, določenimi v načrtu upravljanja naravnega rezervata (v nadaljnjem besedilu: načrt upravljanja), zlasti pa je prepovedano: 

1. hoditi zunaj urejenih poti in druge infrastrukture, namenjene obiskovanju;

2. obiskovati naravni rezervat in se zadrževati v njem v času, ko živali potrebujejo mir, in na način, ki lahko poškoduje rastline ali je moteč za živali in druge obiskovalce, ter izvajati rekreacijske in športne aktivnosti v času, ko je v naravnem rezervatu veliko število obiskovalcev, in 

3. voditi obiskovalce po naravnem rezervatu, razen s pisnim dogovorom z upravljavcem.

(3) V načrtu upravljanja se varstveni režimi iz prejšnjih dveh odstavkov podrobneje prostorsko in časovno umestijo in opredelijo. Za prepovedi iz 13., 17. in 22. točke prvega odstavka tega člena se v načrtu upravljanja določi tudi ravnanje, ki je v skladu z varstvenimi cilji te uredbe, oziroma tisto, ki je z njimi v nasprotju.

(4) Ravnanje iz 11., 13., 17. in 22. točke prvega odstavka tega člena je treba prijaviti upravljavcu naravnega rezervata zaradi preveritve njihove skladnosti z načrtom upravljanja najmanj 15 dni pred nameravanim ravnanjem. 

(5) Če upravljavec naravnega rezervata ugotovi, da ravnanje iz prejšnjega odstavka ni v skladu z načrtom upravljanja, mora o tem obvestiti prijavitelja pred rokom, navedenim v prijavi za izvedbo ravnanja. 
7. člen

(izjeme od varstvenih režimov)

(1) Ne glede na prepovedi iz prvega odstavka prejšnjega člena se lahko v skladu z varstvenimi cilji te uredbe in z načrtom upravljanja:

–
izvajajo ukrepi varstva narave in naravovarstvene naloge ter gradi ali postavlja objekte in naprave, ki so namenjene varovanju in obiskovanju naravnega rezervata;

–
izvajajo naloge obveznih gospodarskih javnih služb na področju urejanja voda v skladu s sprejetimi načrti ali programi izvajanja teh javnih služb;

–
izvajajo naloge vzdrževanja objektov in naprav, ki so del cestne infrastrukture, vključno z zadrževalnikom meteornih voda v skladu s predpisi, ki urejajo ceste; 

–
izvajajo naloge vzdrževanja meteornih prepustov;

–
izvajajo ukrepi, s katerimi se preprečujejo ali zmanjšujejo negativni vplivi na naravni rezervat iz okolice in se kot naravovarstveni pogoji ali usmeritve opredelijo v dovoljenjih, soglasjih, mnenjih ali naravovarstvenih smernicah.

(2) Naravovarstvene naloge iz prve alineje prejšnjega odstavka se določijo z načrtom upravljanja.

(3) Naloge obveznih gospodarskih javnih služb na področju urejanja voda iz druge alineje prvega odstavka tega člena in naloge vzdrževanja iz tretje in četrte alineje prvega odstavka tega člena se lahko izvajajo na podlagi pisne izjave upravljavca naravnega rezervata, da so dela, naloge ali posegi, ki so lahko določeni tudi z letnim programom pristojnih služb, usklajeni z varstvenimi cilji te uredbe in načrtom upravljanja. 

(4) Ne glede na prepovedi iz prvega odstavka prejšnjega člena se lahko ob gradnji in vzdrževanju hitre ceste na jugovzhodni meji naravnega rezervata: 

–
vzdolž hitre ceste sonaravno zgradi zadrževalnik meteornih voda za odvodnjavanje cestišča, pri čemer se upoštevajo tehnične rešitve za predhodno prečiščenje dotekajoče meteorne vode, in

–
uporablja cestni varovalni pas obstoječe ceste za potrebe gradnje in vzdrževanja hitre ceste, pod pogojem da se po uporabi sonaravno uredi. 

8. člen

(varstvene usmeritve za preprečevanje neugodnih vplivov na naravni rezervat)

(1) Okoli naravnega rezervata, zlasti na območju levega razbremenilnika reke Rižane, Koprskega zaliva in urbaniziranih površin neposredno ob naravnem rezervatu, se posegi, dejavnosti in ravnanje, ki lahko neugodno vplivajo na naravni rezervat zaradi onesnaževanja, spreminjanja količin ali temperature vode, spreminjanja dotoka ter hidroloških in biokemičnih parametrov morske vode, hrupa, osvetljevanja, posledic vnosa tujerodnih rastlin in tujerodnih ali hišnih živali, izpodrivanja dna lagune in drugih neugodnih posledic, izvajajo tako, da vpliva ni ali je čim manjši. Ob naravnem rezervatu se izvaja upravljanje in vzdrževanje cest ter njihova uporaba v skladu s predpisi, ki urejajo ceste, pri tem se s tehničnimi rešitvami in prilagoditvami dolgoročno poskušajo zmanjševati negativni vplivi ceste na naravni rezervat in vplivi naravnega rezervata na varnost cestnega prometa.

(2) Varstvene usmeritve za ohranjanje hidroloških in ekoloških razmer, preprečevanje neugodnih vplivov na naravni rezervat ali izboljševanje obstoječega stanja, vključno z nosilci aktivnosti za izboljševanje stanja, ter območji, na katera se varstvene usmeritve nanašajo, se določijo v načrtu upravljanja. 

9. člen

(razvojne usmeritve)

Na območju naravnega rezervata se spodbujajo in razvijajo aktivnosti, ki omogočajo najširši javnosti spoznavanje naravne vrednote in biotske raznovrstnosti ter doživljanje narave na način, ki naravo postavlja v središče pozornosti in privzgaja spoštljiv odnos do nje. Pripravijo se didaktični pripomočki, izobraževalni in drugi programi za povečevanje znanja o naravi in za ozaveščanje o pomenu njenega ohranjanja.

IV. UPRAVLJANJE NARAVNEGA REZERVATA

10. člen

(upravljanje)

Upravljanje naravnega rezervata se izvaja na podlagi podeljene koncesije za upravljanje naravnega rezervata.

11. člen

(upravljavec naravnega rezervata)

(1) Koncesijo za upravljanje naravnega rezervata podeli Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) pravni ali fizični osebi, ki izpolnjuje pogoje za upravljanje naravnega rezervata, določene s to uredbo in koncesijskim aktom.

(2) Ministrstvo izvede javni razpis za podelitev koncesije za upravljanje naravnega rezervata. 

(3) Vlada izda odločbo o izbiri koncesionarja (v nadaljnjem besedilu: upravljavec naravnega rezervata). 
(4) S pravnomočnostjo odločbe o podelitvi koncesije se v skladu z zakonom, ki ureja ohranjanje narave, na upravljavca naravnega rezervata prenese tudi upravljanje z zemljišči ter objekti in napravami na območju rezervata, ki so v lasti države, in se uporabljajo za varstvo in upravljanje naravnega rezervata. 

12. člen

(naloge upravljavca naravnega rezervata)

(1) Upravljavec naravnega rezervata opravlja v okviru javne službe ohranjanja narave naslednje naloge:

1. izvaja ukrepe varstva narave, skrbi za uresničevanje varstvenih režimov in varstvenih usmeritev;

2. pripravlja predlog načrta upravljanja naravnega rezervata, letne programe dela in poročila o delu; 

3. sodeluje z izvajalcem javne službe urejanja voda pri uravnavanju dotokov in iztokov vode ter vzdrževanju stabilnega vodnega režima ter čiščenju naplavin; 

4. stalno spremlja in analizira stanja naravnih vrednot in biotske raznovrstnosti ter stalno ugotavlja morebitne vplive obiskovanja in drugih ravnanj na naravni rezervat ter pripravlja poročila o stanju naravnega rezervata;

5. pripravlja mnenja in strokovna gradiva v zvezi z naravnim rezervatom in sodeluje pri pripravi naravovarstvenih smernic, pogojev in soglasij;

6. usmerja in spremlja izvajanje raziskovalnih nalog v naravnem rezervatu;

7. zbira informacije o naravnem rezervatu in zagotavlja dostop do informacij;

8. upravlja habitatne tipe in habitate vrst z uravnavanjem zaraslosti vegetacije in vodnih režimov, odstranjevanjem tujerodnih vrst in drugimi aktivnostmi;

9. vzpostavlja in vzdržuje poti, mostove, ograje, opazovališča, označbe, izobraževalno opremo in pripomočke, stavbe za obiskovanje in urejene odprte prostore za obiskovalce (igrišče, ploščad, parkirišče) ter drugo infrastrukturo za obiskovanje naravnega rezervata;

10. pripravlja in izvaja programe za obiskovalce, vodi obiskovalce po naravnem rezervatu, z usmerjanjem, izobraževanjem in predstavljanjem načinov mirnega in tihega doživljanja narave; 

11. predstavlja naravni rezervat in ozavešča javnost o pomenu varstva narave;

12. zagotavlja pogoje za delovanje odbora za naravni rezervat in

13. izvaja druge v letnem programu dela določene naloge.

(2) Upravljavec naravnega rezervata opravlja kot javno službo tudi naloge, ki se nanašajo na upravljanje z zemljišči, objekti in napravami na območju rezervata v lasti države, ki so mu prenesene v upravljanje. 

13. člen

(javna pooblastila)

Upravljavec naravnega rezervata na podlagi javnega pooblastila:

–
neposredno nadzira naravni rezervat v skladu s predpisi, ki urejajo ohranjanje narave;

–
upravlja podatkovne zbirke, ki se nanašajo na naravni rezervat.

14. člen

(odbor za naravni rezervat)

Občina Koper in lokalni prebivalci sodelujejo pri upravljanju naravnega rezervata prek odbora za naravni rezervat Škocjanski zatok (v nadaljnjem besedilu: odbor za naravni rezervat) v skladu z zakonom, ki ureja ohranjanje narave, in to uredbo.

15. člen

(načrt upravljanja)

(1) Upravljanje naravnega rezervata se izvaja na podlagi desetletnega načrta upravljanja. 

(2) Načrt upravljanja se obvezno upošteva pri urejanju prostora in pri izvajanju javnih služb v naravnem rezervatu.

(3) V načrtu upravljanja so zlasti naslednje vsebine: 

–
opis in ocena stanja narave in ravnanja v naravnem rezervatu; 

–
ocena stanja naravnih vrednot in biotske raznovrstnosti ter analiza dejavnikov, ki na stanje vplivajo;

–
varstveni in razvojni cilji naravnega rezervata in upravljanje ter ukrepi varstva narave in naravovarstvene naloge ter druge aktivnosti za njihovo uresničevanje; 
–
konkretizacija varstvenih režimov in varstvenih usmeritev ter njihova umestitev v prostor, vključno z usmeritvami in pogoji za obiskovanje naravnega rezervata;

–
organizacijski in kadrovski načrt delovanja in razvoja upravljavca;

–
načrt zagotavljanja finančnih sredstev; 

–
oblika poročila o izvajanju načrta upravljanja s kazalniki, s katerimi se prikaže stopnja doseganja ciljev naravnega rezervata in učinkovitost upravljanja.

(4) V načrtu upravljanja se določijo tudi vsebine, določene s to uredbo.

16. člen

(priprava, sprejetje in spremljanje izvajanja načrta upravljanja)

(1) Predlog načrta upravljanja pripravi upravljavec naravnega rezervata v sodelovanju z organizacijo, pristojno za varstvo narave. 

(2) Upravljavec naravnega rezervata spremlja izvajanje načrta upravljanja in o njem celovito poroča ministrstvu vsakih pet. 

(3) Če upravljavec naravnega rezervata ob spremljanju izvajanja načrta upravljanja ugotovi, da ga je treba prilagoditi spremenjenim razmeram, pripravi spremembe načrta upravljanja, ki se sprejemajo enako kakor načrt upravljanja. 

(4) Na podlagi načrta upravljanja pripravi upravljavec naravnega rezervata letni program dela, ki ga predloži v potrditev pristojnemu ministrstvu in ministrstvu, pristojnemu za finance. 

V. OBISKOVANJE NARAVNEGA REZERVATA

17. člen

(obiskovanje in vstop v naravni rezervat)

(1) Obiskovanje naravnega rezervata je vsako zadrževanje v naravnem rezervatu.

(2) Vstop v naravni rezervat je dovoljen samo na vstopnih točkah.

(3) Vstopne točke in urnik ter podrobna pravila obiskovanja določi upravljavec naravnega rezervata z načrtom upravljanja. Informacijo o tem objavi na vidnem oziroma javnosti dostopnem mestu. 
(4) Vstop v naravni rezervat je za posamezne obiskovalce prost. 

(5) Skupine z več kakor deset obiskovalci in šolske skupine lahko vstopijo v naravni rezervat le v spremstvu vodnika naravnega rezervata, ki skupino vodi po naravnem rezervatu. 

18. člen

(vstop v informacijski center)

(1) V informacijskem centru naravnega rezervata se izvajajo izobraževalni programi in se omogočajo nakupi publikacij, promocijskih in drugih izdelkov, povezanih z naravnim rezervatom ali varstvom narave. 

(2) Vstop v vhodni del informacijskega centra naravnega rezervata je prost, za vstop v programski del informacijskega centra pa je treba plačati vstopnino.

19. člen

(vodenje obiskovalcev po naravnem rezervatu)

(1) Vodenje obiskovalcev po naravnem rezervatu obsega spremljanje in usmerjanje obiskovalcev ter strokovno razlago o značilnostih naravnih prvin v naravnem rezervatu, o procesih, naravnih vrednotah, rastlinskih in živalskih vrstah, njihovih habitatih in habitatnih tipih v naravnem rezervatu. 
(2) Vodenje obiskovalcev izvaja upravljavec naravnega rezervata. 

(3) Vodenje obiskovalcev po naravnem rezervatu se izvaja za plačilo. 

 VI. FINANCIRANJE

20. člen

(finančni viri)

(1) Sredstva za upravljanje naravnega rezervata se pridobivajo iz: 

1. 
državnega proračuna; 

2. 
sredstev lastnih prihodkov upravljavca naravnega rezervata, ki so zlasti: 

–
vstopnina v programski del informacijskega centra;

–
prihodki od vodenja po naravnem rezervatu;

–
prihodki od storitev in prodaje publikacij, promocijskih in drugih izdelkov;

–
prihodki od oddaje prostorov v najem v informacijskem centru v času manjšega obiska za dogodke, ki so v skladu s cilji naravnega rezervata;

–
prihodki od komercialnih avdio-video snemanj;

–
prihodki od izvajanja dogodkov v naravnem rezervatu;

–
drugi prihodki, povezani z naravnim rezervatom; 
3. 
dotacij in donacij;

4. 
sredstev iz lokalnih, državnih ali mednarodnih skladov, ustanov ali organizacij ter mednarodnih programov pomoči; 

5.
drugih virov.

(2) Za pridobivanje sredstev za upravljanje naravnega rezervata iz 3. in 4. točke prejšnjega odstavka upravljavec naravnega rezervata pripravlja vloge, projektno in drugo dokumentacijo, sklepa za to potrebna partnerstva ter izvaja in vodi potrjene projekte.

VII. NADZOR

21. člen

(neposredni nadzor v naravi)

Neposredni nadzor v naravi v naravnem rezervatu zagotavlja upravljavec naravnega rezervata v skladu s predpisi, ki urejajo ohranjanje narave.

22. člen

(inšpekcijski nadzor)

Nadzor nad izvajanjem te uredbe opravljajo pristojni inšpektorji v skladu z zakonom, ki ureja ohranjanje narave. 

VIII. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

23. člen

(upravljavec naravnega rezervata)

(1) Koncesija za upravljanje naravnega rezervata, ki je bila na podlagi Uredbe o koncesiji za upravljanje naravnega rezervata Škocjanski zatok (Uradni list RS, št. 31/99) z odločbo o izbiri koncesionarja za upravljanje naravnega rezervata Škocjanski zatok št. 636-06/99-4 z dne 30. septembra 1999 podeljena Društvu za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije (DOPPS), Tržaška cesta 2, Ljubljana, ki na dan uveljavitve te uredbe upravlja z naravnim rezervatom, se izvaja do prenehanja koncesijske pogodbe za upravljanje naravnega rezervata Škocjanski zatok št. 252100-50-85/00 (v nadaljnjem besedilu: koncesijska pogodba), ki je bila na podlagi sklepa vlade št. 35600-1/2009/3 z dne 30. 7. 2009 podaljšana z aneksom št. 1 h koncesijski pogodbi za upravljanje naravnega rezervata Škocjanski zatok št. 252100-50-85/00 z dne 1. 9. 2009 za deset let.

(2) Oseba, ki je pridobila koncesijo iz prejšnjega odstavka, nadaljuje njeno izvajanje do prenehanja koncesijske pogodbe na način in pod pogoji, določenimi v tej uredbi.

(3) Koncesijsko pogodbo je treba uskladiti z določbami te uredbe v šestih mesecih po uveljavitvi te uredbe. 

(4) Odbor za naravni rezervat, ustanovljen na podlagi Zakona o naravnem rezervatu Škocjanski zatok (Uradni list RS, št. 20/98, 110/02 – ZGO-1 in 119/02 – ZON-A), nadaljuje delo kot odbor za naravni rezervat iz 14. člena te uredbe. 

24. člen

(načrt upravljanja)

(1) Vlada sprejme načrt upravljanja iz 15. člena te uredbe v enem letu po uveljavitvi te uredbe.

(2) Do uveljavitve načrta upravljanja iz prejšnjega odstavka se Odlok o programu varstva in razvoja Naravnega rezervata Škocjanski zatok za obdobje 2007–2011 (Uradni list RS, 
št. 83/07) šteje za načrt upravljanja iz 15. člena te uredbe.

25. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00728-28/2013
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EVA 2012-2330-0171
Vlada Republike Slovenije

Mag. Alenka BRATUŠEK
PREDSEDNICA 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD 

1. Pravna podlaga 

Pravna podlaga je Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1 in 8/10 - ZSKZ-B; v nadaljnjem besedilu: ZON), ki v 49. členu določa, da se naravne vrednote zavarujejo z aktom o zavarovanju naravne vrednote. 

Naravni rezervat Škocjanski zatok pri Kopru je že zavarovan z Zakonom o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok (Uradni list RS št. 20/98, 110/02 -ZGO-1 in 119/02 -ZON-A). Ta zakon je prenehal veljati na podlagi 50. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o ohranjanju narave (ZON-A) (Uradni list RS, št. 119/02), vendar pa se še naprej uporablja do sprejema akta o zavarovanju območja naravnega rezervata Škocjanski zatok, to je do sprejema naslovne uredbe. Predložena Uredba o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok je akt o zavarovanju, pripravljen na podlagi ZON, pri čemer je po svoji vsebini sprememba akta o zavarovanju. 

Nadalje ureja ZON poseben dvofazni postopek sprejema akta o zavarovanju zaradi seznanitve javnosti z njegovo vsebino (57. člen) in možnosti sodelovanja javnosti pri njegovem oblikovanju, pri čemer je za naravne rezervate kot eno od oblik ožjega zavarovanega območja določeno, da mora ustanovitelj pred sprejemom akta o zavarovanju seznaniti javnost z vsebino osnutka akta o ustanovitvi ožjega zavarovanega območja. V 58. a členu ureja ZON način seznanitve javnosti pri spremembah akta o zavarovanju, pri čemer določa, da je treba s spremembo akta o zavarovanju javnost seznaniti na predpisan način takrat, ko se sprememba nanaša na meje zavarovanega območja ter predpisane varstvene režime, s katerimi se posega v lastninska upravičenja pravnih ali fizičnih oseb na zavarovanem območju. 

Na podlagi Zakona o ohranjanju narave, ki v 57. členu predpisuje dvofazni postopek sprejema akta o zavarovanju, je Vlada RS je na 8. redni seji, dne 9.5.2013, pod 6. točko, določila besedilo Osnutka uredbe o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok za seznanitev javnosti ter pooblastila Ministrstvo za kmetijstvo in okolje, da objavi Osnutek uredbe o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok v javnem glasilu ter na podlagi prejetih pripomb in strokovnih stališč do teh pripomb pripravi predlog Uredbe o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok. Ministrstvo za kmetijstvo in okolje je po objavi Osnutka uredbe o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok v časopisu Primorske novice, dne 4.6.2013, in po preteku enomesečnega roka za sprejemanje pripomb (4.7.2013), prejelo manjše pripombe s strani strokovne javnosti, ki so v predlogu Uredbe o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok upoštevane. Vsebina akta, vključno z mejo naravnega rezervata, je usklajena z Mestno občino Koper.

Razlog za predložitev uredbe v postopek je zlasti uskladitev meje naravnega rezervata z načrtovanimi ureditvami za hitro cesto Koper - Dragonja. Akt o zavarovanju se obenem posodobi na podlagi ZON. Sicer se varstveni režim ter način upravljanja bistveno ne spreminjata glede na obstoječi akt. 

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon

Zakon ni določil roka za izdajo predpisa. 

3. Splošna obrazložitev 

Naravni rezervat Škocjanski zatok, ki leži med mestom Koprom, pristaniščem in obalno cesto, je 122,7 ha veliko sredozemsko mokrišče. Je največje polslano mokrišče v Sloveniji. Sestavljata ga brakična laguna z gnezditvenimi otočki, poslanimi mlakami in poloji, na katerih se razraščajo različne vrste slanuš, in sladkovodno močvirje z močvirnimi travniki in odprtimi vodnimi površinami, obdano s trstičjem in toploljubnimi grmišči na Bertoški bonifiki.

Škocjanski zatok je naravna vrednota, ekološko pomembno območje, posebno varstveno območje (območje Natura 2000) in posebno ohranitveno območje, zaradi česar ima velik naravovarstveni pomen. Kvalifikacijske vrste ptic, zaradi katerih je bilo opredeljeno posebno varstveno območje, so: - beločeli deževnik (Charadrius alexandrinus), čapljica (Ixobrychus minutus), rakar (Acrocephalus arundinaceus) in srpična trstnica (Acrocephalus scirpaceus). Kvalifikacijske rastlinske in živalske vrste ter habitatni tipi, zaradi katerih je bilo opredeljeno potencialno posebno ohranitveno območje, so: solinarka (Aphanius fasciatus), ozki vretenec (Vertigo angustior). Območje naravnega rezervata je tudi habitat številnih drugih ogroženih rastlinskih in živalskih vrst. Polslana laguna je bila v okviru krajinskega in vodnogospodarskega urejanja rezervata oblikovana kot pester preplet vsaj petih habitatnih tipov, varovanih na evropskem nivoju v okviru evropskega ekološkega omrežja Natura 2000. Ti habitati dosegajo tudi največjo varstveno vrednost, tako na mednarodni kot tudi nacionalni ravni. Celotno vodno telo lagune Škocjanskega zatoka je postalo prioritetni habitatni tip obalne lagune (Natura 2000 koda 1150*), kot zelo redka plitva območja z morsko vodo, ki so vsaj delno ločena od morja. Iz območja osrednje poglobitve se dno lagune proti obali počasi dviga v obsežne plitvine in tu je še en pomemben habitatni tip - muljasti in peščeni poloji, kopni ob oseki (Natura 2000 koda 1140). Na nekoliko višjih tleh so slanuše enoletnice, ki se uvrščajo predvsem v pionirske sestoje vrst rodu Salicornia in drugih enoletnic na mulju in pesku (Natura 2000 koda 1310). V nekoliko nižjih kotanjah pa so razvita sredozemska slana travišča (Juncetalia maritimi) z obmorskim ločkom (Natura 2000 koda 1410). Najvišje ležeča muljasto-peščena tla preraščajo halofitne trajnice in tvorijo predvsem habitatni tip sredozemska slanoljubna grmičevja (Sarcocornetea fruticosi) (Natura 2000 koda 1420). Pričakovano je tudi, da se bo na izlivnem delu Are počasi oblikoval habitatni tip estuarij (Natura 2000 koda 1130). 

V sredini 80-ih let je to območje že Mestna občina Koper z dolgoročnim planom namenila za naravni rezervat, vendar v ožjem obsegu kot so to območje opredeljevali strokovni predlogi takratnega Zavoda za varstvo naravne in kulturne dediščine Piran. Ti predlogi so opredeljevali to območje kot del naravne dediščine, ki ima posebno vrednost, in nalagali občini ustrezno ukrepanje za zavarovanje. Vendar se je zaradi razvoja mesta in potreb luke to območje zasipavalo ter se vanj odlagalo različne vrste materialov, in sicer kljub odločitvi o rezervaciji prostora za zavarovano območje. Ti posegi v okolje na tem območju so imeli za posledico degradacijo okolja in izgubljanje funkcije območja kot življenjskega prostora velikega števila ptic. Mestna občina Koper je kasneje sprejela Odlok o obveznem odlaganju odpadnega gradbenega materiala na tem območju (Uradne objave, št. 5/80, 32/7, 30/88 in 32/90). Na podlagi tega akta je na tem območju nastalo odlagališče smeti, ki je delovalo brez potrebnih dovoljenj. Poleg tega tudi niso bila izvedena zahtevana materialna zavarovanja območja z izgradnjo varovalnega nasipa, pa tudi sama razglasitev območja za naravno znamenitost ni bila izpeljana. Zaradi velike nevarnosti poškodovanja ter celo uničenja Škocjanskega je leta 1993 Ministrstvo za kulturo, kasneje pa Ministrstvo za okolje in prostor, to območje začasno zavarovalo kot naravno znamenitost velikega in izjemnega pomena. V letu 1998 je Državni zbor sprejel Zakon o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok, leto kasneje pa je Vlada na njegovi podlagi izdala Odlok o varstvu in razvoju naravnega rezervata Škocjanski zatok (Uradni list RS, št. 31/99). Leta 2007 je Vlada RS sprejela Odlok o programu varstva in razvoja naravnega rezervata Škocjanski zatok za obdobje 2007-2011 (Uradni list RS, št. 83/07). 

Od leta 1999, ko je bil sprejet prvi program varstva in razvoja, do danes, se je stanje popolnoma spremenilo. S krajinskimi in vodnogospodarskimi ureditvami naravnega rezervata je bila izvedena glavnina predvidenih sanacijskih in renaturacijskih del, določenih v Odloku o varstvu in razvoju naravnega rezervata Škocjanski zatok in kasneje natančnejše obdelanih v strokovnih podlagah ter projektni dokumentaciji. Projekt ureditve je bil sofinanciran iz finančnega instrumenta LIFE Evropske unije ter državnega proračuna. V okviru projekta je bilo v sladkovodnem delu rezervata oblikovanih 13 hektarjev vlažnih travnikov in 10 hektarjev odprtih vodnih površin s trstičjem in otočki. Poleg tega je bilo izven projektnega območja oblikovanih dodatnih 3,5 hektarjev odprtih vodnih površin s trstičjem. Iz lagune je bilo odstranjenih približno 225.000 kubičnih metrov mulja. Od tega je bilo približno 185.000 kubičnih metrov organsko onesnaženega sedimenta prečrpanih na deponijo, s čimer sta bila zmanjšana evtrofikacija in organsko onesnaženje, omogočena sta bila kroženje in pretok vode v laguni, povečana je bila bioprodukcija. Posledica vseh ukrepov je bilo izboljšanje ekoloških razmer v laguni in bistveno zmanjšanje tveganja za pojav botulizma. Preostalih 40.000 kubičnih metrov mulja je bilo uporabljenih za oblikovanje 20 hektarjev polojev in gnezditvenih otočkov. Tako so bili ustvarjeni pogoji za oblikovanje habitatnih tipov iz Dodatka I Direktive o habitatih, ter vzpostavljeni gnezditveni in prehranjevalni habitati ogroženih vrst ptic, kot so beločeli deževnik (Charadrius alexandrinus), polojnik (Himantopus himantopus,) pa tudi navadna čigra (Sterna hirundo) in mala čigra (Sterna albifrons). Prek 71 hektarjev veliko območje polslane lagune je bilo obnovljeno kot pester preplet petih obstoječih in nastajajočih evropsko pomembnih habitatnih tipov. 

Po sanaciji zatoka se je v rezervat vrnilo življenje, kar se kaže tako v povečanju števila vrst ptic ter drugih živali, kakor tudi v pestrosti habitatnih tipov. V letu 2008 je bilo opaženih 190 vrst ptic, od tega 40 vrst gnezdilk ter 150 vrst selivk in zimskih gostov. V primerjavi z izhodiščnim letom 2001 se je število opaženih vrst povečalo kar za 44% in je za 7% preseglo celo število opaženih vrst pred degradacijo območja (200 vrst). Izrazito se je povečalo število vrst, opaženih med selitvami in prezimovanjem, in sicer kar za 58%, medtem ko se število gnezdilk v rezervatu povečuje počasneje. 

V naravnem rezervatu je vzpostavljena infrastruktura za obiskovanje naravnega rezervata. Glavni vstop v naravni rezervat je po vstopni cesti z bertoške vpadnice. Okoli sladkovodnega močvirja na Bertoški bonifiki je speljana približno 2 km dolga krožna učna pot. Ob krožni učni poti so urejena štiri opazovališča. Opremo sestavljajo zastiralne stene, ki preprečujejo vizuelni stik med obiskovalci in živalmi ter tako preprečujejo motenje živega sveta s strani obiskovalcev, klopi za počitek obiskovalcev, dvojno opazovališče, pa tudi z brv, kjer pot prečka jarek. Na nasipu med Bertoško bonifiko in laguno je postavljena začasna lesena pregrada z opazovalnimi linami za opazovanje življenja v laguni. Kot začasni informacijski center služi začasna pisarna upravljavca na Staničevem trgu 16 v središču Kopra. Kot začasni objekt je bila v rezervatu leta 2002 postavljena gradbena baraka, ki služi kot začasni prostor za upravljavca ter obiskovalce. V postopku je izgradnja novega informacijskega centra. 

Naravni rezervat tako vedno bolj učinkovito zagotavlja ohranjanje naravnih vrednot in biotske raznovrstnosti. Pomembno lahko prispeva tudi h kvaliteti bivanja prebivalcev mesta Koper in širšega območja ter povečuje turistično ponudbo. Za upravljanje naravnega rezervata kot javne službe ohranjanja narave je podeljena koncesija, ki jo je na podlagi Uredbe o koncesiji za upravljanje Naravnega rezervata Škocjanski zatok (Uradni list RS, št. 31/99) in sklenjene koncesijske pogodbe leta 1999 pridobilo Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije. 

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja

Velikost zavarovanega območja in varstvenimi režim se v predloženem predlogu uredbe bistveno ne spreminjajo glede na obstoječi akt o zavarovanju. 

Zaradi hitre ceste Dragonja – Koper se meja naravnega rezervata premakne za ca. 5 m v notranjost naravnega rezervata. Obenem se izvedejo druge manjše prilagoditve meje, upoštevaje dejansko stanje v naravi; v naravni rezervat se na območju Bonifike ob izviru Badaševice zajame še območje s trstišči v velikosti ca. 200 x 200 m, zaradi velikega pomena za gnezditev ptic. Na severovzhodnem delu je dodano nekaj hektarov veliko trikotno zemljišče, ki ima zaradi ornitološkega pomena status ekološko pomembnega območja in območja Natura 2000. 

Z naslovnim aktom se ne posega v obstoječa razmerja na posameznih področjih na način, ki bi povzročil posledice.

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

Uredba ni predmet prenosa pravnih aktov Evropske unije. 

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

I. Splošne določbe (1.–3. člen)

Predlog uredbe v okviru splošnih določb opredeljuje zavarovano območje, varstveni cilj in namen zavarovanja. Varstveni cilj je ohranitev polslanih in sladkovodnih habitatnih tipov, ki so izjemni v slovenskem in mednarodnem prostoru, in habitatov ptic, ki tu v velikem številu gnezdijo, prezimujejo in se ustavljajo na selitvah, ter habitatov drugih domorodnih prosto živečih živalskih in rastlinskih vrst. Namen zavarovanja je dvojen: doseganje varstvenega cilja, ki je ohranitev naravne vrednote in biotske raznovrstnosti ter omogočanje spoznavanja in doživljanja narave z urejanjem in vzdrževanjem infrastrukture za obiskovanje ter izvajanjem programov za obiskovalce. Z ustanovitvijo naravnega rezervata se nadaljuje varovanje območja Naravnega rezervata Škocjanski zatok, ustanovljenega z Zakonom o Naravnem rezervatu Škocjanski zatok (Uradni list RS št. 20/98, 110/02 -ZGO-1 in 119/02 -ZON-A).

II. Območje naravnega rezervata (4.–5. člen)

Podan je opis naravnega rezervata ter statusi, ki jih ima območje Škocjanskega zatoka na podlagi Pravilnika o določitvi in varstvu naravnih vrednot (Uradni list RS, št. 11/04, 70/06, 58/09 in 93/10), Uredbe o ekološko pomembnih območjih (Uradni list RS, št. 48/04) in Uredbe o posebnih varstvenih območjih (območjih Natura 2000, Uradni list RS, št. 49/04, 110/04, 59/07, 43/08 in 8/12). 

Meja naravnega rezervata je določena na državni topografski karti v merilu 1:5000 in sicer na naslednji način:

Z meja, območje ob Badaševici: meja poteka po stari strugi Badaševice do roba ceste, ki prečka strugo in pelje proti pošti (približno polovica parcele 5582/6 in parcela 5582/8, k.o. Bertoki). Meja poteka tako, da je v zavarovano območje vključena brežina (halofitne združbe na vznožju), ne pa krona nasipa, ki v naravi predstavlja gojene travne površine z okrasnimi drevesi (zelenica pošte) in parkirišče. To se približno ujema tudi s parcelnimi mejami. Meja poteka po parcelni meji 5582/8, k.o. Bertoki, do nasipa na desnem bregu izliva Badaševice, od tam pa poteka po kroni tega nasipa čez parcele 3884/10, 3884/2 in 3883/2, k.o. Bertoki do zahodnega roba parcele 3883/7 (grmičevje pred kamnito zložbo lagune). Od tu poteka meja proti JZ po robu trstičja, katerega glavnina je na parcelah 3884/3 in 3884/4, k.o. Bertoki, tako da je trstičje vključeno v rezervat. Meja poteka po zahodnem robu trstičja do grmovnega pasu ob železniški progi na najbolj vzhodni točki parcele 3885/5, k.o. Bertoki. Območje J od struge Badaševice na parcelah 3884/3 in 3884/4, k.o. Bertoki, se zaradi svojega naravovarstvenega pomena vključi v naravni rezervat. Obsega trstičje z izrazitim ornitološkim pomenom (prenočevanje lastovk, gnezdišče čapljice, rakarja). 

J meja, ob Jezercu in hitri cesti: Meja nato zavije proti V in poteka po robu grmovja ob železniški progi prek parcel 3884/4, 3883/3, k.o. Bertoki ter naprej po južnem robu parcel 1570/76 in 1570/74, k.o. Koper, vzdolž železniške proge do preliva med Jezercem in laguno (križanje s parcelno mejo 6325/3, k.o. Bertoki). Tu meja zavije južno čez progo po Z meji parcele 6325/3 in poteka v smeri proti zahodu po S robu parcele 3886/10, nato po S robu parcele 3886/6, po zahodnem robu parcele 3886/11, spet po robu parcele 3886/10 in naprej po zahodnem robu 3886/8 (na način, da je slednja vključena v ZO) ter še 12 metrov po S robu parcele 3882/1, vse k.o. Bertoki. Tu meja zavije proti J vzporedno z notranjo mejo parcele 3882/1, prečka parcelo 3881/1 ter doseže najbolj J točko na parceli 6327/1 na severnem robu kolesarske poti Parenzana. Od tu poteka meja po severnem robu kolesarske poti Parenzana, tako da le-ta ni vključena v rezervat, do stičišča parcel 6327/2 in 680/2, kjer se železniška proga najbolj približa Parenzani in HC, kjer zavije nazaj proti zahodu vzdolž železniške proge, tako da je ta izvzeta, po parceli 668/3, potem pa se naveže na S mejo parcele 3886/10 in poteka po parcelni meji do stičišča s parcelo 6325/3, vse k.o. Bertoki, kjer po V robu te parcele zavije proti S v smeri lagune, nato zavije nazaj proti V vzdolž železniške proge, približno 2,5 metra od parcel 1570/74 in 1569/39, obe k.o. Koper do presečišča s parcelo 668/1 in nadaljuje po V robu te parcele do presečišča s parcelo 5577/3 (železniška infrastruktura) in nadaljuje po J robu parcele 5577/3 do skrajne V točke te parcele, nato nadaljuje po J robovih parcel 665, 606, 605/3, 5577/1, nato 656/5, 656/3, 654/3, 653, 5974/16, vse k.o. Bertoki, in zavije po V robu te parcele proti S. 

V meja – Bertoška bonifika: Od vzhodnega roba parcele 5974/16 poteka naprej 13 metrski odsek po V robu parcele 6357/4, od tu pa se meja na parceli 6357/7 naveže na rob krone cestnega nasipa in po njem poteka naprej proti S tako, da je vključen nasip do Z roba cestnega telesa nove Bertoške vpadnice oz. do roba krone nasipa proti zatoku (to je približno 5 m od parcelne meje) do parcele 5982/12, kjer doseže rob asfaltiranega uvoza z bertoške vpadnice v naravni rezervat in poteka po Z robu parcel 6032/4 in 5842/15, dokler se na koncu asfaltiranega uvoza spet ne naveže na rob krone nasipa cestnega telesa in po njem poteka čez parcele 5842/15, 5842/5, 5842/10, 5981/4, 5841/15, 5841/12, 5841/3, 5841/13, 6033/1, 5980/3, vse k.o. Bertoki. Tu zavije jugozahodno čez parcele 5980/3, 5837/4, 6034/11, 6062/15, vse k.o. Bertoki, do presečišča s parcelo 6062/13 in nato poteka na vzhodni strani luške ograje po kroni nasipa do zahodnega roba parcele 6062/9 ter po njem zavije proti zahodu . Od tu naprej poteka meja po SV robu parcele 1569/107, k.o. Koper (vzdolž parkirišča) in jo v naravi predstavlja luška ograja, do S vogala te parcele. 

S meja – območje pod južno ankaransko vpadnico: Od vogala luške ograje prečka parceli 1569/114 in 1569/113, k.o. Koper v Z smeri in se naveže na J rob Ankaranske vpadnice na začetku mosta prek morskega kanala. Od tod poteka v ravni liniji proti JZ, se naveže na krono zastiralnega nasipa vzdolž južne ankaranske vpadnice preko parcel 1569/113, 1569/35 in 1579/82, vse k.o. Koper, s tem da so čistilne lagune za meteorno vodo izvzete iz območja rezervata. Na isti način poteka mimo krožišč do zadnje čistilne lagune na parceli 1570/82, kjer zavije južno in zahodno, na način da je čistilna laguna izvzeta, od tu pa prečka parcelo 5582/7 proti jugu in se na parceli 5582/8 naveže na začetek opisane meje ob Badaševici. 

III. Varstveni režimi ter varstvene in razvojne usmeritve (6.–9. člen)

Za območje naravnega rezervata se določajo varstveni režim in sicer za ravnanja, posege in dejavnosti, ki bi lahko negativno vplivali na rastlinske in živalske vrste, njihove habitate in habitatne tipe. Posebej se določajo varstveni režimi za obiskovanje naravnega rezervata. Določa se načelna usmeritev za preprečevanje neugodnih vplivov na naravni rezervat v okolici, zlasti na območju levega razbremenilnika reke Rižane, Koprskega zaliva in urbaniziranih površin neposredno ob naravnem rezervatu ter možnost določitve varstvenih usmeritev, vključno z nosilci posameznih aktivnosti, v načrtu upravljanja. Določajo se razvojne usmeritve, ki so naravnane v spodbujanje obiskovanja naravnega rezervata, pri katerem je narava v središču pozornosti obiskovalcev. 

IV. Upravljanje naravnega rezervata (10.–16. člen)

Uredba določa upravljanje naravnega rezervata na podlagi podeljene koncesije. Določa naloge javne službe, način priprave upravljavskega načrta ter način sodelovanja lokalnih prebivalcev pri upravljanju prek Odbora za naravni rezervat.

V. Obiskovanje naravnega rezervata (17.–19. člen)

Določajo se pravila vstopanja v naravni rezervat ter v informacijski center znotraj njega. Podana je okvirna vsebina vodenja obiskovalcev po naravnem rezervatu, ki jo izvaja upravljavec. 

VI. Financiranje (20. člen)

Navedeni so možni viri financiranja upravljanja naravnega rezervata. Posebej so opredeljena sredstva, ki jih upravljavec lahko pridobiva iz lastne dejavnosti upravljanja naravnega rezervata. 

VII. Nadzor (21.–22. člen)

Uredba določa izvajanje neposrednega nadzora v naravi ter inšpekcijskega nadzora s strani pristojnih inšpektorjev v skladu z Zakonom o ohranjanju narave. 

VIII. Prehodne in končne določbe (23.–25. člen)

Prehodne in končne določbe se nanašajo na upravljavca naravnega rezervata, ki je na podlagi sklenjene koncesijske pogodbe in aneksa 1 k pogodbi od 5.11.1999 do 6.11.2019 Društvo za opazovanje in proučevanje ptic Slovenije, na načrt upravljanja, uskladitev koncesijske pogodbe z uredbo, delovanje odbora za naravni rezervat, prenehanje uporabe obstoječih predpisov ter na uveljavitev uredbe. 
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