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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi tretjega in petega odstavka 17. člena in za izvajanje 24. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09, 48/12 in 57/12) izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o emisiji snovi v zrak iz nepremičnih virov onesnaževanja

1. člen

V Uredbi o emisiji snovi v zrak iz nepremičnih virov onesnaževanja (Uradni list RS, št. 31/07, 70/08 in 61/09) se v 2. členu za 45. točko pika nadomesti s podpičjem in doda nova 46. točka, ki se glasi:

»46.  
največji prostorninski pretok je pretok odpadnih plinov, ki ga opredeli proizvajalec naprave v tehnični dokumentaciji oziroma ga oceni upravljavec, če dokumentacija ni na voljo in se ga preverja pri izvedbi prvih, občasnih ali trajnih meritev.«.
2. člen

Prvi odstavek 3. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Določbe te uredbe se uporabljajo za emisijo snovi iz naprav, določenih v prilogi 4, ki je sestavni del te uredbe, če zaradi njihovega obratovanja nastaja onesnaženost zunanjega zraka zaradi emisije snovi iz priloge 2, ki je sestavni del te uredbe.«.

V drugem odstavku se za številko »4« črta vejica in naslednje besedilo »ki je sestavni del«.

Za šestim odstavkom se doda nov sedmi odstavek, ki se glasi:

»(7) Ne glede na določbo 25. točke 2. člena te uredbe se največji masni pretok za naprave iz prvega odstavka 45. člena te uredbe določi kot vsoto masnega pretoka razpršene emisije, ki ga oceni pooblaščeni izvajalec obratovalnega monitoringa in produkta mejne koncentracije, ki se določi v okoljevarstvenem dovoljenju, in največjega prostorninskega pretoka odpadnih plinov.«.
3. člen

V drugem odstavku 5. člena se 1. točka spremeni tako, da se glasi: 

»1. 
obratovanje naprave povzroča dodatno obremenitev, ki omogoča doseganje ciljev iz načrta za kakovost zraka, sprejetega v skladu s predpisom, ki ureja kakovost zunanjega zraka (v nadaljnjem besedilu: načrt za kakovost zraka), oziroma obratovanje naprave zagotavlja, da mejne letne koncentracije ali ciljne letne vrednosti v zunanjem zraku na območju vrednotenja, določenem za to napravo, niso presežene. Obratovanje naprave mora v zvezi z zahtevami za kakovost zunanjega zraka izpolnjevati tudi zahtevo, da je višina odvodnika odpadnih plinov v skladu z zahtevami iz priloge 3, ki je sestavni del te uredbe;«.

4. člen

V drugem odstavku 7. člena se 7. točka spremeni tako, da se glasi:

»7. največje masne pretoke snovi iz naprave iz priloge 5, ki je sestavni del te uredbe;«.

Tretji odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(3) V zvezi z onesnaževanjem zunanjega zraka zaradi emisije snovi iz naprave se v okoljevarstvenem dovoljenju določijo za vsak odvodnik naprave posebej največji prostorninski pretoki odpadnih plinov in največji masni pretoki snovi iz preglednice priloge 5 te uredbe, če gre za napravo, za katero je treba zagotoviti ocenjevanje kakovosti zunanjega zraka, pri čemer se upošteva, da:

· pri trajnih meritvah nobena povprečna dnevna vrednost izmerjenega prostorninskega pretoka na posameznem odvodniku ne sme presegati največjega prostorninskega pretoka odpadnih plinov in nobena povprečna dnevna vrednost izmerjenega masnega pretoka na posameznem odvodniku ne sme presegati največjega masnega pretoka odpadnih plinov; 

· pri občasnih meritvah povprečje izmerjenega prostorninskega pretoka na posameznem odvodniku ne sme presegati največjega prostorninskega pretoka odpadnih plinov in povprečje izmerjenega masnega pretoka na posameznem odvodniku ne sme presegati največjega masnega pretoka odpadnih plinov.«.

5. člen

9. člen se spremeni tako, da se glasi:

»9. člen

(kakovost ocenjena na podlagi koncentracije snovi)

(1) Vloga za izdajo okoljevarstvenega dovoljenja se zavrne, če ocenjena obstoječa obremenitev ali vsota obstoječe in dodatne obremenitve razvidno kaže, da je na katerem koli merilnem mestu na območju vrednotenja presežena mejna letna koncentracija ali ciljna letna vrednost snovi v zunanjem zraku iz predpisa, ki ureja koncentracijo te snovi v zunanjem zraku.

(2) Vloga za podaljšanje okoljevarstvenega dovoljenja se zavrne, če je iz ocenjevanja celotne obremenitve razvidno, da so za katerokoli merilno mesto na območju vrednotenja izpolnjeni pogoji iz prejšnjega odstavka.

(3) Ne glede na določbe prvega in drugega odstavka tega člena se okoljevarstveno dovoljenje na območjih vrednotenja, na katerih je presežena mejna letna koncentracija ali ciljna letna vrednost v zunanjem zraku in za to območje ni sprejet načrt za kakovost zraka, ki upravljavcem posameznih naprav nalaga obveznosti za zmanjševanje emisij iz teh naprav v celotni obremenitvi na območju vrednotenja, izda, če njena dodatna obremenitev na območju vrednotenja zaradi emisije teh snovi ne presega treh odstotkov predpisane mejne letne koncentracije ali ciljne letne vrednosti v zunanjem zraku.

(4) Okoljevarstveno dovoljenje se pod pogoji iz prejšnjega odstavka izda tudi za obstoječe naprave, na katerih se namerava izvesti sprememba, zaradi katere bi se emisije iz celotne naprave po spremembi povečale, tako da bi obstoječa naprava postala naprava, za katero je treba zagotoviti ocenjevanje kakovosti zunanjega zraka. 

(5) Ne glede na določbe tretjega odstavka tega člena se okoljevarstveno dovoljenje na območjih vrednotenja, na katerih je presežena mejna letna koncentracija ali ciljna letna vrednost v zunanjem zraku in za to območje ni sprejet načrt za kakovost zraka, ki upravljavcem posameznih naprav nalaga obveznosti za zmanjševanje emisij iz teh naprav v celotni obremenitvi na območju vrednotenja, izda za obstoječe naprave, za katere je treba zagotoviti ocenjevanje kakovosti zunanjega zraka, katerih dodatna obremenitev na katerem koli merilnem mestu na območju vrednotenja presega tri odstotke predpisane mejne letne koncentracije ali ciljne letne vrednosti v zunanjem zraku, in sicer za:

–
obstoječe naprave, za katere je treba zagotoviti ocenjevanje kakovosti zunanjega zraka, se v okoljevarstveno dovoljenje dodajo zahteve v skladu s tretjim odstavkom 7. člena te uredbe;

–
obstoječe naprave, za katere je treba zagotoviti ocenjevanje kakovosti zunanjega zraka in se namerava izvesti sprememba, ki bo vplivala na povečanje emisij iz celotne naprave po spremembi, se okoljevarstveno dovoljenje izda, če se masni pretok iz naprave po spremembi ne poveča, pri čemer se v okoljevarstveno dovoljenje doda zahteve v skladu s tretjim odstavkom 7. člena te uredbe.

(6) Ne glede na določbe prvega in drugega odstavka tega člena se okoljevarstveno dovoljenje za naprave, za katere je treba zagotoviti ocenjevanje kakovosti zunanjega zraka, na območjih vrednotenja, na katerih je presežena mejna letna koncentracija ali ciljna letna vrednost v zunanjem zraku in je za to območje sprejet načrt za kakovost zraka, ki upravljavcem posameznih naprav nalaga obveznosti za zmanjševanje emisij iz teh naprav v celotni obremenitvi na območju vrednotenja, izda v skladu s temi obveznostmi. 

(7) Zmanjševanje emisij iz naprav iz prejšnjega odstavka zajema zlasti:

–
dodatne ukrepe za preprečevanje in zmanjševanje emisij v skladu s 33. do 36. členom te uredbe;

–
omejitve uporabe ali proizvodnje surovin, goriv ali proizvodov, ki povzročajo večje emisije snovi in njihovo zamenjavo s takimi, ki povzročajo manjše emisije snovi; 

· dodatne omejitve masnih pretokov in emisij snovi iz naprave z obratovanjem pri manjši zmogljivosti od proizvodne zmogljivosti naprave;
· uvedbo najboljših referenčnih razpoložljivih tehnik, z uporabo katerih se dosežejo nižje mejne vrednosti emisije od predpisanih;
–
drugi organizacijski ukrepi, ki vplivajo na zmanjševanje emisij iz naprave.«.

6. člen

Za 10. členom se doda nov 10.a člen, ki se glasi:

»10.a člen

(postopki v zvezi s kakovostjo zunanjega zraka)

(1) Ministrstvo po uradni dolžnosti pozove upravljavca naprave, da predloži predlog zmanjševanja emisij iz naprav iz sedmega odstavka 9. člena te uredbe, s katerimi bo dosegel izpolnitev obveznosti iz načrta za kakovost zraka za območje vrednotenja glede dodatne obremenitve iz naprave v enem mesecu od veljavnosti načrta za kakovost zraka. Predlog zmanjševanja emisij iz naprav mora vsebovati tudi rezultate ocenjevanja dodatne obremenitve.

(2) Upravljavec mora predlog zmanjševanja emisij iz naprav iz prejšnjega odstavka posredovati v šestih mesecih. Ministrstvo lahko ta rok na predlog upravljavca naprave tudi podaljša. Če upravljavec predloga zmanjševanja emisij iz naprav tudi po podaljšanju ne predloži ali če ministrstvo oceni, da po predlogu ne bo mogoče doseči zmanjšanja, kot ga zahteva načrt za kakovost zraka, ministrstvo samo določi obveznosti. 

(3) Ministrstvo v okoljevarstvenem dovoljenju določi obveznosti za zmanjševanje emisij iz prvega in drugega odstavka tega člena ter dodatne zahteve za obratovalni monitoring ali druge enakovredne načine nadzora obratovanja naprave in njenih emisij.
(4) Upravljavec naprave mora najpozneje dve leti po izvršljivosti okoljevarstvenega dovoljenja iz prejšnjega odstavka ministrstvu predložiti poročilo, v katero vključi podatke obratovalnega monitoringa ali druge enakovredne podatke nadzora obratovanja naprave in njenih emisij, s čimer izkaže izpolnjevanje obveznosti iz prvega odstavka tega člena.«.

7. člen

V tretjem odstavku 11. člena se v drugi točki za številko »5« črta vejica in naslednje besedilo »ki je sestavni del«.

8. člen

Prvi, tretji in četrti odstavek 18. člena se črtajo, drugi odstavek pa postane edini odstavek.

9. člen

 Za 30. členom se doda nov 30.a člen, ki se glasi:

»30.a člen

(izjeme za določanje mejne vrednosti emisije snovi zaradi kakovosti zunanjega zraka)

Ne glede na določbe 21. do 25. in 28. člena ter priloge 10 te uredbe lahko ministrstvo v okoljevarstvenem dovoljenju za naprave, za katere je treba izdelati analizo obremenitev in ocenjevanje kakovosti zunanjega zraka na območju vrednotenja, določi tudi strožje mejne vrednosti emisij, kot so določene v teh členih in prilogi 10, če je to potrebno zaradi doseganja kakovosti zunanjega zraka iz šestega in sedmega odstavka 9. člena te uredbe.«.
10. člen

 Za tretjim odstavkom 38. člena se doda nov četrti odstavek, ki se glasi:
»(4) Prvih meritev ni potrebno izvajati na napravi, ki obratuje brez čistilnih naprav in iz pogojev, pri katerih poteka proces v napravi, nedvoumno izhaja, da masni pretok iz naprave, ko je naprava v obratovalnem stanju največjega obremenjevanja okolja, ne more povzročati prekoračitev mejnega masnega pretoka.«.

11. člen

Priloga 1 se črta.

12. člen

V prilogi 3 se v drugem odstavku številka »14« nadomesti s številko »1,4«.

13. člen

Priloga 4 se nadomesti z novo prilogo 4, ki je kot priloga 1 sestavni del te uredbe.

14. člen

Priloga 10 se nadomesti z novo prilogo 10, ki je kot priloga 2 sestavni del te uredbe.

PREHODNE IN KONČNA DOLOČBA

15. člen

(1) Upravljavci naprav iz spremenjene priloge 4 uredbe, ki so obratovale na dan uveljavitve te uredbe, morajo za obratovanje naprav pridobiti okoljevarstvena dovoljenja do 1. januarja 2018.

(2) Že začeti postopki izdaje okoljevarstvenih dovoljenj za naprave iz spremenjene priloge 4 uredbe, ki ne potrebujejo okoljevarstvenega dovoljenja, se ustavijo.

(3) Upravljavci naprav, ki so pridobile okoljevarstveno dovoljenje do uveljavitve te uredbe, morajo obratovanje svojih naprav prilagoditi zahtevam iz spremenjene priloge 10 uredbe do 1. januarja 2018.

(4) Upravljavci obstoječih naprav, ki bodo zaradi spremembe na napravi postale naprave, za katere je potrebno zagotoviti ocenjevanje kakovosti zunanjega zraka, morajo predložiti oceno in analizo dodatne in celotne obremenitve kot del dokumentacije vloge za spremembo okoljevarstvenega dovoljenja.

16. člen
Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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EVA 2012-2330-0127

Vlada Republike Slovenije

Mag. Alenka BRATUŠEK

PREDSEDNICA
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

I. UVOD

1. Pravna podlaga

Tretji in peti odstavek 17. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US in 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09, 48/12 in 57/12)).

(1) Povzročitelj onesnaževanja mora izvesti ukrepe, potrebne za preprečevanje in zmanjšanje onesnaževanja, tako da njegove emisije v okolje ne presegajo predpisanih mejnih vrednosti. 

(2) Povzročitelj onesnaževanja mora za napravo, v kateri poteka dejavnost, ki lahko onesnažuje okolje z emisijami, imeti okoljevarstveno dovoljenje, skladno s tem zakonom. 

(3) Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) določi mejne vrednosti emisije, stopnje zmanjševanja onesnaževanja okolja in s tem povezane ukrepe, pri čemer upošteva tudi možne učinke celotne in skupne obremenitve okolja. 

(4) Vlada v predpisih iz prejšnjega odstavka določi rok, do katerega mora upravljavec naprave vložiti vlogo za pridobitev okoljevarstvenega dovoljenja in pridobiti okoljevarstveno dovoljenje, v skladu s tem zakonom.

(5) Vlada lahko določi naprave, za katere proizvajalec zagotavlja skladnost s predpisanimi mejnimi vrednostmi ali se ta ugotavlja v skladu s predpisi, ki urejajo ugotavljanje skladnosti proizvodov, in za katere okoljevarstveno dovoljenje ni potrebno.

(6) Vlada lahko določi tudi druge naprave, za katere okoljevarstveno dovoljenje ni potebno, njihovo skladnost s predpisi pa se ugotavlja na podlagi strokovne ocene, ki jo zagotovi oseba iz 101.a člena tega zakona ali oseba iz prvega odstavka 55. člena tega zakona in je sestavni del projekta za pridobitev gradbenega dovoljenja.

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon

Zakon ne določa roka. 

3. Splošna obrazložitev predloga predpisa

Uredba o emisiji snovi v zrak iz nepremičnih virov onesnaževanja je glavni predpis, ki ureja emisijo snovi v zrak iz industrijskih virov. Predpis je bil sprejet leta 2007 in se po šestih letih prvič spreminja in dopolnjuje. Eno od pomembnih področij, ki jih ureja ta uredba, je tudi izdajanje okoljevarstvenih dovoljenj, znotraj teh pa izvajanje določb v zvezi z omejevanjem emisij snovi v zrak in ugotavljanjem vpliva naprav na kakovost zunanjega zraka ter zahtev za obratovanje naprav v zvezi s tem. 

Ker na onesnaženost zraka vpliva tudi industrija, je treba te vire emisij ustrezno ovrednotiti, regulirati njihovo obratovanje v okoljevarstvenih dovoljenjih in vključiti v načrte za izboljšanje kakovosti zraka. 

Omenjena uredba je za obstoječe naprave predvidela več korakov, v katerih bi se taka ureditev izvedla. Ti so določeni v prehodnih določbah 49. in 50. člena in so zahtevali, da upravljavci naprav, ki so po uredbi zavezani k ocenjevanju kakovosti zunanjega zraka, to naredijo v naslednjih korakih: (i) do 31. 12. 2008 predložijo ministrstvu v potrditev predlog območij vrednotenja in merilnih mest za ocenjevanje obremenitve, (ii) do 31. 7. 2009 ministrstvu predložijo program ocenjevanja celotne obremenitve in ko ministrstvo ta predlog potrdi, opravijo meritve celotne obremenitve zunanjega zraka (ki trajajo eno leto) in modeliranje dodatne obremenitve zunanjega zraka (njihov lastni prispevek), (iii) do 31. 7. 2011 predložijo ministrstvu oceno celotne in dodatne obremenitve skupaj z obrazložitvijo izračuna rezultatov. Upravljavci obstoječih naprav bi morali v zadnji fazi pridobiti spremenjena dovoljenja, v katerih bi bile predpisane zahteve glede kakovosti zunanjega zraka. 

Ker kakovost zunanjega zraka predstavlja zelo pomembno področje regulative, so bili po sprejetju te uredbe (v letu 2011) v pravni red Republike Slovenije sprejeti tudi novi predpisi o kakovosti zunanjega zraka, s katerimi so bile prenesene določbe Direktive 2008/50/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. maja 2008 o kakovosti zunanjega zraka in čistejšem zraku za Evropo (UL L št. 152 z dne 11. 6. 2008, str. 1). Za Republiko Slovenijo pomeni z vidika izvajanja omenjene direktive poseben problem doseganje mejnih vrednosti za delce v zunanjem zraku.

V luči ugotovitev in rezultatov ocen dodatne in celotne obremenitve, ki so jo predložili upravljavci obstoječih naprav (v letih 2009-2012), in v luči poročil o stanju kakovosti zunanjega zraka, ki jih je v tem času izdelala Agencija RS za okolje, je bilo treba spremeniti strategijo reševanja te problematike tako iz vidika industrijskih, kot tudi iz vidika drugih virov, ki vplivajo na kakovost zunanjega zraka. 

Zato je vlada leta 2011 sprejela Uredbo o kakovosti zunanjega zraka (Uradni list RS, št. 9/11), v kateri je nakazala, da bo prednostna usmeritev pri reševanju problematike kakovosti zunanjega zraka na uveljavljanju ukrepov na lokalni ravni. To usmeritev je vlada začela udejanjati v letu 2011, ko je razglasila območja glede na stopnjo onesnaženosti zaradi delcev (Odredba o določitvi območja in razvrstitvi območij, aglomeracij in podobmočij glede na onesnaženost zunanjega zraka (Uradni list RS, št. 50/11)). Nadaljuje pa s sprejemanjem odlokov o načrtih kakovosti zraka za območja, na katerih je stopnja onesnaženosti zaradi delcev čezmerna.
V okviru načrtov o kakovosti zraka bodo različni deležniki izvajali ukrepe, ki bodo prispevali k zmanjšanju onesnaževanja, prav tako pa se bo v okviru načrtov izdelalo celovito analizo stanja kakovosti zraka in vpliv omenjenih ukrepov na kakovost zraka. V primeru premajhne učinkovitosti teh ukrepov je predvidena novelacija načrta z dodatnimi ukrepi, ki bodo od posameznih virov emisij zahtevali dodatna zmanjšanja emisij.

Eden teh virov je tudi industrijsko onesnaževanje. Zato je potebno vzporedno s sprejemanjem načrtov kakovosti zraka zagotoviti tudi mehanizme, ki bodo omogočali njihovo izvajanje. Sprememba in dopolnitev omenjene uredbe je tak korak v vzpostavljanju potrebne pravne ureditve. Pri tem se spreminja in dopolnjuje režim glede obstoječih naprav in dodajanja zahtev za kakovost zunanjega zraka v okoljevarstvena dovoljenja.

Poleg tega pa se v spremembi uredbe spreminja tudi zahteve glede mejnih vrednosti za več vrst naprav, za katere je ministrstvo dobilo pobude za spremembo v letih od uveljavitve uredbe (2007-2013) in med javno obravnavo prvega in drugega osnutka spremembe uredbe (oktober-november 2012, februar-marec 2013), ter je za njih presodilo, da so smiselni in potrebni. Gre za naprave iz točk:

- 3.6.1 ogrevne peči in peči za toplotno obdelavo kovin; 

- 5.11 naprave za proizvodnjo poliuretanskih ali polistirenskih izdelkov kot so embalaža, modeli, gradbeni in izolacijski elementi ali bloki v obliki kvadrov in naprave za zapolnjevanje votlin s poliuretansko peno;

-  6.1, 6.2 in 6.3 naprave za predelavo lesa in celuloze;

-  7.23 pivovarne;
-  8.5, 8.6 in 8.11.1 naprave, ki se uporabljajo za t.i. mehansko-biološko obdelavo odpadkov ;

- 11.1 naprave, ki niso zajete v točkah 1 do 10, če njihov največji masni pretok za katerokoli snov iz te uredbe presega mejni masni pretok te snovi;

V Prilogi 10 se za te naprave dodajajo oziroma spreminjajo mejne vrednosti glede koncentracij različnih snovi, ki jih te naprave lahko emitirajo oziroma se določneje predpisuje, če mejne vrednosti emisije za njih ne veljajo. Predlagane mejne koncentracije in druge zahteve glede obratovanja oziroma mejnih vrednosti temeljijo na eni strani na primerjavi z vrednostmi iz francoskih, nemških in avstrijskih predpisov in prakse, na drugi strani pa na vrednostih dosegljivih z uporabo najboljših razpoložljivih tehnik kot so predstavljene v Referenčnih dokumentih o najboljših razpoložljivih tehnikah (t.i. BREFi).

Poleg tega je ministrstvo ugotovilo, da so potrebni še določeni popravki in novelacije bodisi zaradi napačnih prevodov določenih izrazov ali delov predpisa (iz nemškega predpisa TA Luft) (v prilogi 4), bodisi zaradi nejasnosti in dvoumnih definicij (npr. definicija naprave) in so bile ugotovljene v času od nastanka uredbe.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona.

Presoja posledic spremembe uredbe na gospodarstvo ter konkurenčnost:

Sprememba uredbe ima posledice na poslovanje in konkurenčnost naprav, ki ležijo na območjih, ki jih je Vlada RS razlgasila za območja s I. stopnjo onesnaženja (Odredba o določitvi območja in razvrstitvi območij, aglomeracij in podobmočij glede na onesnaženost zunanjega zraka (Uradni list RS, št. 50/11) in za katere bo zato v skladu z Uredbo o kakovosti zunanjega zraka (Uradni list RS, št.9/11) sprejela načrte za kakovost zraka. V načrtih bodo opredeljeni ukrepi za zmanjšanje emisij po posameznih virih – tudi za industrijske naprave – ob upoštevanju lokalnih razmer in posebnosti. 

Po trenutnih podatkih ARSO je takih naprav 26 in delujejo v različnih sektorjih (npr. energetika, cementarne, proizvodnja anorganskih spojin, kovinska industrija, idr….). Te naprave bodo morale po sprejetju in novelaciji načrtov (v ~3-4 letih) zmanjšati svoje emisije. Sprememba uredbe omogoča, da upravljavec naprave izbira med več vrstami ukrepov, s katerimi doseže v načrtih zahtevana zmanjšanja, glede na svoje ekonomske zmožnosti in pogoje poslovanja. Gre tako za možne investicije v izboljšano tehnologijo, kot tudi v boljše naprave za čiščenje odpadnih plinov, večji nadzor nad emisijami, pa vse do obratovanja v zmanjšanem obsegu (z manjšo zmogljivostjo, kot je proizvodna zmogljivost naprave).

Ukrepi, ki bodo določeni v načrtih morajo biti celoviti (zajeti vse povzročitelje obremenitev, npr. tudi promet, gospodinjstva) in v skladu z načelom odgovornosti povzročitelja (10. člen Zakona o varstvu okolja) vsakemu povzročitelju naložiti odgovornost za zmanjšanje njegovega prispevka, ob upoštevanju 'tehnične izvedljivosti' in 'razumno visokih' stroškov (25(5). člen Zakona o varstvu okolja).

5. Izjava o skladnosti predloga predpisa s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive.

/

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

Pregled in vsebinskih obrazložitev sprememb in dopolnitev uredbe:

2. člen:
dodana je definicija največjega prostorninskega pretoka, ki je pomembna za določanje največjih masnih pretokov. Pri definiciji je upoštevano, da gre lahko za obstoječe ali nove naprave.  
3. člen:
za odpravo nejasnosti glede definicije naprav, za katere veljajo določbe te uredbe, se ukinja priloga 1 uredbe. Dodana je izjema za določanje masnih pretokov za nove naprave in naprave, ki izvedejo večjo spremembo, kjer naprave še ne obratujejo (potrebna je gradnja) in zato ni na voljo podatkov o njihovih emisijah iz katerih bi lahko določili največji masni pretok iz naprave.
5. člen: 
posodobljena je dikcija pogoja, ki se veže na izpolnjevanje ciljev iz načrtov za kakovost zraka in standarde kakovosti zunanjega zraka

7. člen:
na novo je dodelan odstavek ki opredeljuje vsebino dovoljenja glede zahtev za kakovost zunanjega zraka. Osrednji parameter nadzora je največji masni pretok. Izpuščene točke iz veljavne uredbe niso potrebne, ker se je tudi v povezavi s spremembo 9. in 18. člena težišče nadzora premaknilo na napravo in merjenje njenih emisij. Izpuščene točke so elementi potrebni za izvedbo ocenjevanja obremenitve, ki se izvaja zgolj kot dokazilo izpolnjevanja pogojev pod katerimi se podeljuje dovoljenje in se jih zato ne predpisuje v izrek dovoljenja. 

9. člen:
spremenjeni so odstavki, ki so določali pogoje za izdajo okoljevarstvenih dovoljenj v primerih, ko je na območju vrednotenja presežena mejna letna koncentracija ali ciljna letna vrednost v zunanjem zraku. Pri tem je upoštevano, da se v okviru načrtov za kakovost zraka odloča o sorazmernih deležih zmanjševanja emisij iz posameznih virov onesnaževanja – tudi industrije. Za obstoječe naprave je vzpostavljen režim pred in po sprejetju načrtov in režim za spremembe v obratovanju naprav, ki bi imele vpliv na emisijo iz naprave in s tem na kakovost zunanjega zraka. Dodan je tudi nov odstavek, ki podrobneje opredeljuje ukrepe, ki so na voljo upravljavcu in ministrstvu v postopku spremembe okoljevarstvenega dovoljenja zaradi izvajanja zahtev načrta za kakovost zraka za zmanjšanje emisij iz naprave. 

10a.člen: dodaja se nov člen, v katere so razdelana postopkovna določila za spremembo okoljevarstvenih dovoljenj in njihovo dopolnitev z zahtevami za kakovost zraka: od začetka postopka, do predloga ukrepov, ki ga posreduje upravljavec naprave, do vnosa teh ukrepov in zahtev za nadzor nad njimi v okoljevarstveno dovoljenje. 
18. člen: črtane so zahteve po trajnem ocenjevanju celotne obremenitve v okviru obratovalnega monitoringa emsije snovi, saj je v skladu z določbami 9. člena poudarek na nadzoru emisij iz naprave (npr. večja frekvenca monitoringa, trajne meritve). Ocenjevanje celotne obremenitve se zahteva samo pri podeljevanju dovoljenj novim napravam, večjim spremembam in podaljšanju dovoljenj, kot to določa 11. člen uredbe. Prav tako se črta zahteve po določanju deleža, ki ga k celotni obremenitvi prispevajo druge naprave, saj gre za zahteve, ki jih lahko korektno izvede samo država v okviru načrtov za kakovost zraka.
30a. člen: dodan je člen, ki ministrstvu podaja diskrecijsko pravico določiti strožjo mejno vrednost emisije od predpisane, za naprave na prave na območjih vrednotenja, kjer je presežena mejna letna koncentracija ali ciljna letna vrednost v zunanjem zraku. V povezavi z 9. členom uredbe, ki določa postopek spremembe okoljevarstvenega dovoljenja za potrebe izvajanja ukrepov načrta za kakovost zraka.
38. člen: iz pripomb pooblaščecev za izvajanje meritev obratovalnega monitoringa, inšpektorata in Agencije za okolje je dodan odstavek, ki omogoča, da so naprave z zelo majhnimi masnimi pretoki izvzete iz obveznosti opravljanja prvih meritev. 
priloga 1: se črta zaradi odprave nedvoumne definicije naprave
priloga 3: vnesen je številčni popravek napake iz prevoda iz TA Luft-a
priloga 4: popravljeni so opisi naprav zaradi pomanjkljivih prevodov iz TA-Luft-a oziroma praktičnih razlogov pri razvrščanju naprav
priloga 10: na osnovi pripomb iz javne obravnave in medresorskega usklajevanja se je ministrstvo določilo dopolniti zahteve glede mejnih vrednosti emsije snovi v zrak iz določenih naprav. Dopolnitve sledijo načelom iz Zakona o varstvu okolja glede varstva zdravja ljudi in okolja. Izhajajo iz pravne prakse drugih držav članic EU, zahtev iz Referenčnih dokumentov o najboljših razpoložljivih tehnikah in ugotovitvam o obratovanju teh naprav.
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