Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 8. člena Zakona o splošni varnosti proizvodov (Uradni list RS, 
št. 101/03) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

 o spremembi Uredbe o izvajanju Odločbe Komisije o zahtevi, da države članice sprejmejo ukrepe za zagotovitev, da se dajo na trg samo vžigalniki, ki so varni za otroke, in za prepoved dajanja neobičajnih vžigalnikov na trg

1.  člen 

V Uredbi o izvajanju Odločbe Komisije o zahtevi, da države članice sprejmejo ukrepe za zagotovitev, da se dajo na trg samo vžigalniki, ki so varni za otroke, in za prepoved dajanja neobičajnih vžigalnikov na trg (Uradni list RS, št. 98/06, 56/07, 57/08, 36/09, 37/10, 34/11 in 35/12), se 1. člen spremeni tako, da se glasi: 

»1. člen

S to uredbo se določijo pristojni organ in kazenske določbe glede izvajanja Odločbe Komisije 
št. 2006/502/ES z dne 11. maja 2006 o zahtevi, da države članice sprejmejo ukrepe za zagotovitev, da se dajo na trg samo vžigalniki, ki so varni za otroke, in za prepoved dajanja neobičajnih vžigalnikov na trg (UL L št. 198 z dne 20. 7. 2006, str. 41), zadnjič spremenjene z Izvedbenim sklepom Komisije z dne 1. marca 2013 o podaljšanju veljavnosti Odločbe 2006/502/ES o zahtevi, da države članice sprejmejo ukrepe za zagotovitev, da se dajo na trg samo vžigalniki, ki so varni za otroke, in za prepoved dajanja neobičajnih vžigalnikov na trg (UL L št. 61 z dne 5. 3. 2013, str. 11), (v nadaljnjem besedilu: Odločba 2006/502/ES).«.

2. člen 

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

Št. 00726-10/2013






Ljubljana, dne 9. maja 2013 







EVA 2013-2130-0006
Vlada Republike Slovenije

Mag. Alenka BRATUŠEK

PREDSEDNICA     
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga (besedilo zakonske določbe, ki je podlaga za izdajo predpisa)

Zakon o splošni varnosti proizvodov (Uradni list RS, št. 101/03) v 8. členu določa, da če je potrebno za izvršitev odločbe Komisije EU, s katero ta zahteva prepoved oziroma omejitev dajanja na trg in izvoza določenega proizvoda ali skupine proizvodov, ki predstavljajo resno nevarnost, sprejeti poseben predpis, Vlada Republike Slovenije z uredbo predpiše način ravnanja proizvajalcev oziroma distributerjev. 

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon: 20 dni od uradne objave odločbe Komisije EU.

3. Splošna obrazložitev predpisa:

Vžigalniki so sami po sebi nevarni proizvodi, ker so vir plamena in toplote in ker vsebujejo vnetljivo tekočino. Predstavljajo resno nevarnost, posebej kadar jih napačno uporabijo otroci, saj lahko hitro povzročijo požare, poškodbe; statistika kaže tudi na veliko smrtnih primerov. Ker se države članice v pristopu in nameravanih ukrepih za preprečitev zgoraj navedene resne nevarnosti razlikujejo, je Komisija dne 11. maja 2006 sprejela odločbo št. 2006/502/ES o zahtevi, da države članice sprejmejo ukrepe za zagotovitev, da se dajo na trg samo vžigalniki, ki so varni za otroke, in za prepoved dajanja neobičajnih vžigalnikov na trg. Tako je zagotovljena enotna raven zaščite na celotnem notranjem trgu EU.

Za izpolnjevanje zahtev zgoraj navedene Odločbe, je v Republiki Sloveniji Vlada Republike Slovenije izdala Uredbo o izvajanju Odločbe Komisije o zahtevi, da države članice sprejmejo ukrepe za zagotovitev, da se dajo na trg samo vžigalniki, ki so varni za otroke, in za prepoved dajanja neobičajnih vžigalnikov na trg, ki je bila objavljena v Uradnem listu RS, št. 98/06, 56/07, 57/08 36/09, 37/10, 34/11 in 35/12).

V skladu z določbami Direktive o splošni varnosti proizvodov 2001/95/ES je možna veljavnost Odločbe Komisije izdane na podlagi te direktive največ eno leto, zato je potrebno veljavnost Odločbe 2006/502/ES vsako leto podaljšati do sprejetja druge trajne rešitve. Tako je Evropska Komisija veljavnost odločbe že sedmič podaljšala z Izvedbenim sklepom št. 2013/113/EU (Izvedbeni sklep Komisije z dne 1. marca 2013 o podaljšanju veljavnosti Odločbe 2006/502/ES o zahtevi, da države članice sprejmejo ukrepe za zagotovitev, da se dajo na trg samo vžigalniki, ki so varni za otroke, in za prepoved dajanja neobičajnih vžigalnikov na trg (UL L št. 61 z dne 5.3. 2013, str. 11)). Posledično je za uveljavitev tega sklepa potrebna sprememba Uredbe o izvajanju Odločbe Komisije o zahtevi, da države članice sprejmejo ukrepe za zagotovitev, da se dajo na trg samo vžigalniki, ki so varni za otroke, in za prepoved dajanja neobičajnih vžigalnikov na trg (Ur. l. RS. št. 98/06 , 56/07, 57/08, 36/09, 37/10, 34/11 in 35/12).

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona: /

II.     VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV: 

Z Uredbo o izvajanju Odločbe Komisije o zahtevi, da države članice sprejmejo ukrepe za zagotovitev, da se dajo na trg samo vžigalniki, ki so varni za otroke, in za prepoved dajanja neobičajnih vžigalnikov na trg se določijo pristojni organ in kazenske določbe glede izvajanja Odločbe Komisije Odločbe 2006/502/ES. Zaradi podaljšanja veljavnosti te odločbe z Izvedbenim sklepom Komisije z dne 1. marca 2013, je posledično za uveljavitev tega sklepa potrebno spremeniti 1. člen uredbe. 
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