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PREDSEDNIK DRŽAVNEGA ZBORA
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Vlada Republike Slovenije je na 10. redni seji dne 23. 5. 2013 določila besedilo:

· Predloga zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o železniškem prometu,

ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 142. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo in 105/10).

Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da Predlog zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o železniškem prometu obravnava po skrajšanem postopku, ker gre za manj zahtevne uskladitve zakona s pravnim redom Evropske unije.

Evropska komisija je z vprašalnikom EU Pilotni projekt (2570/11/MOVE), ki se nanaša na prenos Direktive o varnosti na železnici (2004/49/ES) opozorila na neustrezen prenos določb, ki se nanašajo na regulatorni organ in na neodvisnost delovanja varnostnega in dodeljevalnega organa v okviru Javne agencije za železniški promet. S predlogom zakona se ureja odgovornost in neodvisnost izvajanja nalog varnostnega in dodeljevalnega organa v okviru Javne agencije za železniški promet ter vzpostavi pravna podlaga za financiranje regulatornega organa. S pričetkom obravnave zakona po skrajšanem postopku bi bilo mogoče prenos izvesti v najkrajšem mogočem času in ga notificirati pri Evropski komisiji še pred njeno odločitvijo, da prične s postopkom.

S predlogom zakona se prenaša v pravni red Republike Slovenije tudi prepoved prenosa javnih finančnih sredstev med upravljavcem železniške infrastrukture, prevozniki v železniškem prometu ter med drugimi dejavnostmi v zvezi z prevoznimi storitvami ali v zvezi z drugim poslovanjem. S tem bodo upoštevani očitki iz uradnega opomina Evropske komisije v predsodnem postopku zaradi neizvajanja ali nepravilnega izvajanja ter nepravilnega prenosa pravnih aktov Evropske unije.

S pričetkom obravnave zakona po skrajšanem postopku bi bilo mogoče prenos prepovedi prenašanja javnih finančnih sredstev izvesti v najkrajšem možnem času in ga notificirati pri Evropski komisiji še preden le ta začne z nadaljnjimi aktivnostmi zaradi kršitve obveznosti prenosa navedene prepovedi. 

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11 in 64/12) in 235. člena Poslovnika državnega zbora določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:
· Samo Omerzel, minister za infrastrukturo in prostor,

· mag. Miloš Pregl, generalni direktor Direktorata za promet, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,
· mag. Bojan Žlender, sekretar, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,
· Irena Jocif Bošnjak, podsekretarka, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor,
· Ksenija Peer, višja svetovalka III, Ministrstvo za infrastrukturo in prostor.
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