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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi 248. in 250. člena Zakona o izvrševanju kazenskih sankcij (Uradni list RS, št. 110/06 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 40/09, 9/11 – ZP-1G, 96/12 – ZPIZ-2 in 109/12), tretjega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13 in 47/13 – ZDU-1G) in prvega odstavka 18. člena Zakona o gospodarskih javnih službah (Uradni list RS, št. 32/93, 30/98 – ZZLPPO, 127/06 – ZJZP, 38/10 – ZUKN in 57/11) izdaja Vlada Republike Slovenije
O D L O K

o spremembah Odloka 
o preoblikovanju gospodarske enote »Proizvodno podjetje Pohorje Mirna, p. o.« 
v »Javni gospodarski zavod Pohorje Mirna, proizvodnja opreme za protipožarno zaščito in namakanje, ulivanje in kovanje barvnih kovin ter kmetijska proizvodnja«
1. člen
V Odloku o preoblikovanju gospodarske enote »Proizvodno podjetje Pohorje Mirna, p. o.« v »Javni gospodarski zavod Pohorje Mirna, proizvodnja opreme za protipožarno zaščito in namakanje, ulivanje in kovanje barvnih kovin ter kmetijska proizvodnja« (Uradni list RS, št. 60/01) se 9. člen spremeni tako, da se glasi: 

»9. člen
JGZ opravlja naslednje dejavnosti:

01.110
Pridelovanje žit (razen riža), stročnic in oljnic

01.130     Pridelovanje zelenjadnic in melon, korenovk in gomoljnic

01.190
Pridelovanje cvetja in drugih enoletnih rastlin

01.300
Razmnoževanje rastlin

01.4
Živinoreja

01.410     Prireja mleka

01.420
Druga govedoreja

01.430
Konjereja

01.450
Reja drobnice

01.460
Prašičereja

01.470
Reja perutnine

01.490
Reja drugih živali

01.500
Mešano kmetijstvo

46.770
Trgovina na debelo z ostanki in odpadki

47.190
Druga trgovina na drobno v nespecializiranih prodajalnah

78.200
Posredovanje začasne delovne sile

78.300
Druga oskrba s človeškimi viri«.
2. člen
11. člen se spremeni tako, da se glasi:
»11. člen
JGZ se nepremično stvarno premoženje da v brezplačno uporabo 1. januarja 2014 in se izkazuje v poslovnih knjigah ustanovitelja. Ustanovitelj in JGZ uredita medsebojna razmerja na podlagi pogodbe, katere sestavni del je seznam nepremičnin s knjigovodskimi vrednostmi. JGZ bo kril vse stroške uporabe in stroške tekočega vzdrževanja, stroške investicijskega vzdrževanja pa bo pokrival ustanovitelj.
Premično stvarno premoženje se prenese v last JGZ 1. januarja 2014 in se izkazuje v njegovih poslovnih knjigah. Ustanovitelj in JGZ uredita medsebojna razmerja na podlagi pogodbe, katere sestavni del je seznam premičnin s knjigovodskimi vrednostmi, ki postanejo last JGZ.
Ustanovitelj daje JGZ kot ustanoviteljski vložek še razliko sredstev, ki ostanejo po prenosu nepremičnin v upravljanje Ministrstvu za pravosodje, Upravi Republike Slovenije za izvrševanje kazenskih sankcij in po prenosu premičnega premoženja v last še izkazana kot terjatve za sredstva, dana v upravljanje, in se nanašajo na presežke in izgube iz preteklih let.«.
3. člen
13. člen se spremeni tako, da se glasi:
»13. člen
JGZ je pravna oseba in nastopa v pravnem prometu v svojem imenu in za svoj račun.
Za svoje obveznosti JGZ odgovarja z lastnim premoženjem.
Ustanovitelj odgovarja le za obveznosti JGZ iz naslova izvajanja gospodarskih dejavnosti, ki se opravljajo v javnem interesu.«.
4. člen
18. člen se spremeni tako, da se glasi:
»18. člen
Upravni odbor ima tri člane, ki jih imenuje ustanovitelj, in sicer:

–
en član je direktor zavoda za prestajanje kazni zapora, na območju katerega ima JGZ sedež,

–
en član je iz ministrstva, pristojnega za pravosodje,
–
en član je iz ministrstva, pristojnega za finance.

Mandat članov upravnega odbora traja štiri leta od dneva imenovanja, člani pa so lahko po preteku mandata ponovno imenovani.
Naloge in pristojnosti upravnega odbora ter način njegovega dela in odločanja se določijo v statutu JGZ.«.
PREHODNI IN KONČNA DOLOČBA
5. člen
Statut in splošni akti zavoda morajo biti s tem odlokom usklajeni najpozneje do 1. aprila 2014. Do uskladitve se uporabljajo obstoječi statut in splošni akti, če niso v nasprotju s tem odlokom. Ob neskladju se uporablja ta odlok.

Direktor zavoda mora predlagati vpis tega odloka v sodni register.
6. člen
Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Odlok o preoblikovanju gospodarske enote »Proizvodno podjetje Pohorje Mirna, p. o.« v »Javni gospodarski zavod Pohorje Mirna, proizvodnja opreme za protipožarno zaščito in namakanje, ulivanje in kovanje barvnih kovin ter kmetijska proizvodnja« ne določa, katera osnovna sredstva ustanovitelj prenaša javnemu gospodarskemu zavodu v upravljanje. Na podlagi sprememb Slovenskih računovodskih standardov 35 iz leta 2006 so javni gospodarski zavodi lahko imeli evidentirana sredstva v upravljanju najdlje do konca leta 2009. Na odpravo nepravilnosti v zvezi z evidentiranjem obveznosti za sredstva, dana v upravljanje javnim gospodarskim zavodom, sta Ministrstvo za pravosodje pozvala tako Računsko sodišče Republike Slovenije kakor tudi Ministrstvo za finance. Na podlagi navedenega se v spremembi Odloka o preoblikovanju gospodarske enote »Proizvodno podjetje Pohorje Mirna, p. o.« v »Javni gospodarski zavod Pohorje Mirna, proizvodnja opreme za protipožarno zaščito in namakanje, ulivanje in kovanje barvnih kovin ter kmetijska proizvodnja« spremeni 11. člen odloka tako, da ustanovitelj daje JGZ Pohorje Mirna kot ustanoviteljski vložek še razliko sredstev, ki ostanejo po prenosu nepremičnine v upravljanje Ministrstvu za pravosodje, Upravi Republike Slovenije za izvrševanje kazenskih sankcij in po prenosu premičnega premoženja v last še izkazana kot terjatve za sredstva, dana v upravljanje, in se nanašajo na presežke in izgube iz preteklih let. Premično premoženje se prenese v last JGZ in se izkazuje v njegovih poslovnih knjigah. Ustanovitelj in JGZ uredita medsebojna razmerja na podlagi pogodbe, katere sestavni del je seznam premičnin s knjigovodskimi vrednostmi, ki postanejo del JGZ. JGZ se nepremično stvarno premoženje da v brezplačno uporabo in se izkazuje v poslovnih knjigah ustanovitelja. JGZ bo kril vse stroške uporabe in stroške tekočega vzdrževanja, stroške investicijskega vzdrževanja pa bo pokrival ustanovitelj. Zato sta v prilogi sklepa navedena seznam nepremičnin, ki se prenašajo v upravljanje Uprave Republike Slovenije za izvrševanje kazenskih sankcij, in seznam premičnin, ki se prenašajo v last JGZ »Pohorje« Mirna. Glede na to, da se brezplačni prenos premičnega stvarnega premoženja v lasti Republike Slovenije na JGZ in brezplačna uporaba nepremičnega premoženja v lasti Republike Slovenije s strani JGZ obravnavata kot državna pomoč za izvajanje javnih storitev po členu 106(2) Pogodbe o delovanju Evropske unije, ju bo moralo Ministrstvo za pravosodje priglasiti Ministrstvu za finance, JGZ pa skladno s Slovenskim računovodskim standardom 35 ločeno razkriti v računovodskih izkazih in ju tudi pojasniti v prilogah. Premično premoženje, ki je bilo na podlagi javnega zbiranja ponudb že prodano, in je za podpis prodajne pogodbe Vlada Republike Slovenije pooblastila ministra za pravosodje s sklepom št. 014-9/2013/6 z dne 14. novembra 2013, se izbriše iz poslovnih knjig JGZ.
V Odloku o preoblikovanju gospodarske enote »Proizvodno podjetje Pohorje Mirna, p. o.« v »Javni gospodarski zavod Pohorje Mirna, proizvodnja opreme za protipožarno zaščito in namakanje, ulivanje in kovanje barvnih kovin ter kmetijska proizvodnja« je v 13. členu za obveznost javnega gospodarskega zavoda določena solidarna odgovornost vseh javnih gospodarskih zavodov, ki na območju Republike Slovenije zagotavljajo možnost dela zaprtih oseb. Glede na slabo finančno stanje in nelikvidnost Javnega gospodarskega zavoda Pohorje Mirna se v spremembi Odloka o preoblikovanju gospodarske enote »Proizvodno podjetje Pohorje Mirna, p. o.« v »Javni gospodarski zavod Pohorje Mirna, proizvodnja opreme za protipožarno zaščito in namakanje, ulivanje in kovanje barvnih kovin ter kmetijska proizvodnja« 13. člen spremeni tako, da je določeno, da je javni gospodarski zavod pravna oseba in nastopa v pravnem prometu v svojem imenu in za svoj račun ter za svoje obveznosti odgovarja z lastnim premoženjem. Ustanovitelj odgovarja le za obveznosti javnega gospodarskega zavoda iz naslova izvajanja gospodarskih dejavnosti, ki se opravljajo v javnem interesu. 
V Odloku o preoblikovanju gospodarske enote »Proizvodno podjetje Pohorje Mirna, p. o.« v »Javni gospodarski zavod Pohorje Mirna, proizvodnja opreme za protipožarno zaščito in namakanje, ulivanje in kovanje barvnih kovin ter kmetijska proizvodnja« se spremeni 18. člen tako, da se določijo člani upravnega odbora tako, da bo kot en član imenovan direktor zavoda za prestajanje kazni zapora, kjer ima JGZ sedež, en član bo imenovan iz ministrstva, pristojnega za pravosodje, in eden iz ministrstva, pristojnega za finance.
V Odloku o spremembi Odloka o preoblikovanju gospodarske enote »Proizvodno podjetje Pohorje Mirna, p. o.« v »Javni gospodarski zavod Pohorje Mirna, proizvodnja opreme za protipožarno zaščito in namakanje, ulivanje in kovanje barvnih kovin ter kmetijska proizvodnja« se spremeni 9. člen, tako da se dejavnosti uskladijo z veljavno Uredbo o standardni klasifikaciji dejavnosti (Uradni list RS, št. 69/07 in 17/08). Iz dejavnosti pa se tudi izločijo dejavnosti industrijske proizvodnje, saj se je del premoženja, ki se je uporabljal za industrijsko proizvodnjo, odprodal. 
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