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Besedilo sprejetega predpisa 

Na podlagi 23. člena Zakona o varstvu kulturne dediščine (Uradni list RS, št. 16/08, 123/08, 8/11, 30/11 – odl. US in 90/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

O D L O K
o prenehanju veljavnosti Odloka o razglasitvi Domačije Kalce 2 

za kulturni spomenik državnega pomena

1. člen

Z dnem uveljavitve tega odloka preneha veljati Odlok o razglasitvi Domačije Kalce 2 za kulturni spomenik državnega pomena (Uradni list RS, št. 26/01).

2. člen

Pristojno sodišče po uradni dolžnosti v zemljiški knjigi izbriše zaznambo statusa kulturnega spomenika državnega pomena na parceli št. *132, k. o. 2015 – Gorenji Logatec.

3. člen

Ta odlok začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 

Št. 00716-7/2013







Ljubljana, dne 26. septembra 2013






EVA 2013-3340-0013
Vlada Republike Slovenije

Mag. Alenka BRATUŠEK
PREDSEDNICA 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)

Na predlog Zavoda za varstvo kulturne dediščine Slovenije, Območne enote Ljubljana, ki je pripravila utemeljene Obvezne elemente predloga za prenehanje statusa nepremičnega kulturnega spomenika državnega pomena (dopis z dne 10. Junij 2013, št. 62231-9/2012/4), je ministrstvo, pristojno za kulturno dediščino ugotovilo, da kulturni spomenik državnega pomena nima več izjemnih lastnosti, ki bi opravičevale razglasitev za spomenik državnega pomena, kakor so bile ugotovljene leta 2001 ob pripravi Odloka o razglasitvi Domačije Kalce 2 za kulturni spomenik državnega pomena, Uradni list RS, št. 26/2001 z dne 12. 4. 2001.

ZVKDS je dobil predlog lastnice in Občine Logatec, da naj, zaradi porušitve posameznih objektov, ponovno preveri ovrednotenje Domačije Kalce 2. Strokovnjaki so ugotovili, da je popolnoma propadel kozolec, v ruševinah je gospodarsko poslopje, kjer se je sesula streha, gnila je večina lesene stavbne opreme, močno poškodovana je tudi stanovanjska hiša nekdanje celote. Opuščeno je kmetovanje kot nujen del funkcij za obravnavano domačijo, v objektu ne stanuje nihče. Lastnica nima nobenih sredstev, da bi vzdrževala domačijo. Prenova originalnih elementov ni mogoča, ker so leseni deli zgnili, uničena je večina grajenih zidov. Ohranjeni deli stanovanjske hiše in obod vodnjaka nimajo lastnosti, ki bi opravičevale razglasitev za spomenik državnega pomena, razpadajoča celota ogroža okolico. Zato je preklic razglasitve utemeljen. 

Seznanitev lastnikov s prenehanjem razglasitve je pristojni Zavod opravil 28. maja 2013.
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