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Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi prvega odstavka 81. člena in tretjega odstavka 82. člena Zakona o urejanju prostora (Uradni list RS, št. 110/02, 8/03 – popr., 58/03 – ZZK-1, 33/07 – ZPNačrt, 108/09 – ZGO-1C in 80/10 – ZUPUDPP) ter prvega in drugega odstavka 23. člena Zakona o umeščanju prostorskih ureditev državnega pomena v prostor (Uradni list RS, št. 80/10, 106/10 – popr. in 57/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora
na podlagi Sklepa o pripravi državnega prostorskega načrta
za izgradnjo RTP 110/20 kV Dobruška vas

1. člen

(vsebina)

(1) S to uredbo se sprejmejo začasni ukrepi za zavarovanje območja urejanja prostora na podlagi Sklepa o pripravi državnega prostorskega načrta za izgradnjo RTP 110/20 kV Dobruška vas (v nadaljnjem besedilu: začasni ukrepi).

(2) Grafični del, iz katerega je razvidno zavarovano območje, je kot priloga sestavni del te uredbe.
2. člen

(namen)

Ta uredba se izda, ker obstaja utemeljena nevarnost, da bosta načrtovanje in gradnja prostorskih ureditev močno otežena, da se bodo bistveno zvišali stroški njene izvedbe ter da bodo za njeno izvedbo potrebni precej večji posegi v pravice in pravne koristi lastnikov nepremičnin in drugih prizadetih subjektov.

3. člen

(podlaga predvidene prostorske ureditve v prostorskem aktu)

Sprejem predvidenega državnega prostorskega načrta za RTP 110/20 kV Dobruška vas (v nadaljnjem besedilu: državni prostorski načrt) je utemeljen na podlagi:

–
Odloka o strategiji prostorskega razvoja Slovenije (Uradni list RS, št. 76/04 in 33/07 – ZPNačrt),

–
Uredbe o prostorskem redu Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 122/04 in 33/07 – ZPNačrt) in
–
Resolucije o Nacionalnem energetskem programu (Uradni list RS, št. 57/04).

4. člen

(zavarovano območje)

Zavarovano območje obsega del zemljišč z naslednjimi parcelnimi številkami v k. o. Dobrava (1470): 1281, 1924/3, 1929/4, 1929/5, 1335/1, 1336, 1337, 1338, 1339, 1340/1, 1341/1, 1345, 1346, 1347/1, 1348/1, 1348/2, 1350/1, 1351, 1358/5, 1358/7, 1362/7, 1363/1, 1363/4, 1363/5, 1363/6, 1363/8, 1363/10, 1366/2, 1366/5, 1366/6, 1366/7, 1366/8, 1377, 1380, 1381, 1382/3, 1382/6, 1382/7, 1384/3, 1384/4, 1385/4, 1388, 1389, 1390, 1391, 1392, 1393, 1394, 1395, 1396, 1687, 2043/4.

5. člen

(vrste začasnih ukrepov)

Na zavarovanem območju iz prejšnjega člena je prepovedano:

1. sprejemanje sprememb prostorskih aktov, ki bi onemogočali gradnjo RTP 110/20 kV Dobruška vas s pripadajočim priključnim 2 × 110 kV daljnovodom in dostopnimi potmi ali bi na zemljiščih iz prejšnjega člena predpisali namensko rabo, ki se uvršča v 1. območje varstva pred sevanjem ali bi na zemljiščih iz prejšnjega člena dopuščali gradnjo objektov iz 1. območja varstva pred sevanjem,

2. promet z zemljišči, 

3. izdajanje gradbenih, rudarskih in drugih dovoljenj, katerih namen je izvajanje posegov v prostor, 

4. urejanje novih trajnih nasadov.

6. člen

(čas veljavnosti začasnih ukrepov)

Začasni ukrepi, določeni v prejšnjem členu, veljajo še eno leto po uveljavitvi državnega prostorskega načrta, vendar največ štiri leta od uveljavitve te uredbe.

7. člen

(hramba)

Grafični prikaz meje zavarovanega območja na katastrskem načrtu, ki vsebuje podatke o zemljiških parcelah, v merilu 1 : 1000 in seznam koordinat tehničnih elementov, ki omogočajo prenos meje zavarovanega območja v naravo, sta na vpogled na ministrstvu, pristojnem za prostor, Občini Škocjan in Upravni enoti Novo mesto.

8. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Mag. Alenka BRATUŠEK
PREDSEDNICA
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I.
UVOD

1. 
Pravna podlaga za sprejem Uredbe o začasnih ukrepih za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Sklepa o pripravi državnega prostorskega načrta za RTP 110/20 kV Dobruška vas (v nadaljnjem besedilu: uredba o začasnih ukrepih)

Podlago za sprejem te uredbe o začasnih ukrepih predstavlja prvi odstavek 81. člena Zakona o urejanju prostora (Uradni list RS, št. 110/02, 8/03 – popr., 58/03 – ZZK-1, 33/07 – ZPNačrt, 108/09 – ZGO-1C in 80/10 – ZUPUDPP; v nadaljnjem besedilu: ZUreP-1), ki določa, da vlada lahko z uredbo za določeno območje sprejme začasne ukrepe za zavarovanje urejanja prostora, če obstaja utemeljena nevarnost, da bo sicer izvedba prostorske ureditve onemogočena ali močno otežena, oziroma da se bodo bistveno zvišali stroški njene izvedbe, ali da bodo za njeno izvedbo potrebni znatno povečani posegi v pravice in pravne koristi lastnikov nepremičnin in drugih prizadetih subjektov. Začasni ukrepi se lahko sprejmejo med drugim za območje prostorske ureditve, za katero še ni bil sprejet državni lokacijski načrt. Vsebina uredbe o začasnih ukrepih je določena z 82. členom ZUreP-1. 83. člen ZUreP-1 določa, da se uredba o začasnih ukrepih sprejme na podlagi Programa priprave prostorskega akta. Ker je bil v skladu z Zakonom o umeščanju prostorskih ureditev državnega pomena v prostor (Uradni list RS, 
št. 80/10, 106/10 – popr. in 57/12; v nadaljnjem besedilu: ZUPUDPP) program priprave prostorskega akta nadomeščen s Sklepom o pripravi državnega prostorskega načrta, predstavlja podlago za sprejem te uredbe o začasnih ukrepih tudi prvi in drugi odstavka 
23. člena ZUPUDPP.

Zato Vlada Republike Slovenije sprejema uredbo o začasnih ukrepih ter jo posreduje Državnemu pravobranilstvu Republike Slovenije, da pri Okrajnem sodišču v Novem mestu vloži zemljiškoknjižni predlog za vpis zaznambe sprejetih začasnih ukrepov.

2.
Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon
Uredba o začasnih ukrepih je prostorski ukrep, za sprejem katerega zakon ne določa roka.

II.
VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLOGa UREDBE O ZAČASNIH UKREPIH
1. 
Ocena stanja in razlogi za sprejem Uredbe o začasnih ukrepih

Ministrstvo za infrastrukturo in prostor, Direktorat za prostor je za državni prostorski načrt za RTP 110/20 kV Dobruška vas (v nadaljnjem besedilu: državni prostorski načrt) prejel predlog investitorja Elektro Ljubljana, d. d., za sprejem začasnih ukrepov zavarovanja urejanja prostora (v nadaljnjem besedilu: začasni ukrepi) iz prvega odstavka 83. člena ZUreP-1, ki je dokumentiran z elaboratom »Začasni ukrepi za zavarovanje urejanja prostora na podlagi Sklepa o pripravi državnega prostorskega načrta za RTP 110/20 kV Dobruška vas« (LUZ, d. d., Ljubljana, št. naloge 7581, avgust 2013).

Investitor je podal predlog za sprejem začasnih ukrepov, ker je glede na značilnosti prostora, kjer bo zgrajena razdelilna transformatorska postaja (v nadaljnjem besedilu: RTP) in bo potekala gradnja priključnega daljnovoda, ugotovil, da obstaja utemeljena nevarnost, da bo izvedba nameravane prostorske ureditve otežena, s čimer se bodo bistveno zvišali stroški njene izvedbe oziroma bodo za izvedbo potrebni znatno povečani posegi v pravice in pravne koristi lastnikov nepremičnin in drugih prizadetih subjektov.

Gradnja RTP je potrebna zaradi izboljšanja in povečanja zanesljivosti oskrbe z električno energijo in predvsem načrtovanega povečanja potreb v prostorskem koridorju ob avtocesti na območju med Šentjernejem in Škocjanom na Dolenjskem. V zadnji letih se je na osrednjem delu Dolenjske z izgradnjo avtoceste v vseh občinah, skozi katere avtocesta poteka, bistveno povečal prostorsko razvojni potencial območja. Največje povečanje potreb po opremljenih stavbnih zemljiščih ter kapacitetah infrastrukturnih omrežij je v sektorju gospodarstva zaradi realizacije novih gospodarskih con in večjih proizvodnih objektov v regiji.

1.1.
Utemeljitev rešitev

Predmet izdelave državnega prostorskega načrta so naslednje prostorske ureditve:

–
RTP Dobruška vas (plato zunanjega 110 kV stikališča s priključnim daljnovodom s severozahodne strani, objekt 20 kV razvoda s komandnim delom, dva boksa za energetska transformatorja (40 MVA) z rezervnimi dušilkami ter povozne površine znotraj ograje RTP);

–
dostopna pot do RTP;

–
priključni nadzemni daljnovod 2 × 110 kV (gradnja stebrov in napenjanje vodnikov, namestitev svetilk in opozorilnih krogel na vodnike zaradi označitve ovir za zračni promet zunaj con letališč ter ureditev ozemljitev in optičnih telekomunikacijskih povezav);

–
dostopne poti do stebrov daljnovoda.

Območje državnega prostorskega načrta leži v celoti na območju občine Škocjan. Lokacija RTP se nahaja v Gospodarsko tehnološkem centru (v nadaljnjem besedilu: GTC) Škocjan, vzhodno od obstoječih proizvodnih hal podjetja Bramac. V naravi predstavlja lokacija območje posekanega gozda, urejenega za potrebe gradnje v gospodarski coni. RTP obsega ograjeni prostor dimenzije 56 m × 62,5 m. Načrtovana RTP 110/20 kV Dobruška vas se vključi v obstoječe elektroenergetsko omrežje prek nadzemnega daljnovoda do obstoječega daljnovoda DV 2 × 110 kV Krško–Hudo, ki poteka južno od Dobruške vasi. Dolžina nadzemnega priključnega daljnovoda je približno 800 m. Na trasi daljnovoda se izvedejo 4 stebri višine do 42 m. Dostopne poti do stebrov so načrtovane po obstoječih javnih dostopih oziroma po robni površini kmetijskih zemljišč, ki se že danes uporabljajo za dovoz do kmetijskih zemljišč.
Zaradi izjemno majhne razpoložljivosti zemljišč in prostorskih možnosti za spremembo lokacije RTP in umestitev daljnovoda in dostopnih poti v prostor obstaja nevarnost, da bi bila zaradi morebitne umestitve drugih objektov ali dejavnosti v območje oziroma na zemljišča, ki so potrebna za izgradnjo RTP Dobruška vas s priključnim nadzemnim daljnovodom in dostopnimi potmi ter nekaterimi drugimi, predvsem nadzemnimi ureditvami (npr. zasaditev visoke vegetacije), onemogočena ali močno otežena izvedba načrtovanih ureditev ali pa bi se bistveno zvišali stroški njene izvedbe oziroma bi bili potrebni bistveni posegi v obstoječe pravice in pravne koristi lastnikov zemljišč in predvsem obstoječih objektov (proizvodno območje Bramac in stanovanjski objekti).

1.2.
Obrazložitev nevarnosti

Z umestitvijo RTP v GTC Škocjan so bile v največji možni meri upoštevane smernice vseh nosilcev urejanja prostora in občine Škocjan, ki je v fazi pridobivanja smernic podala več predlogov za določitev najustreznejše lokacije RTP. Lokacija RTP v GTC Škocjan je locirana vzhodno ob območje podjetja Bramac, zahodno od potoka Mlaka in s tem na največjo možno oddaljenost od obstoječih stanovanjskih objektov ob potoku Mlaka. Kakršenkoli odmik s te lokacije bi pomenil približevanje obstoječim objektom na manj kot 15 m razdalje, s tem pa bi zaradi dejstva, da ti objekti predstavljajo območje 1. stopnje varstva pred elektromagnetnim sevanjem, na katere naj bi daljnovod ne posegal, lahko ogrozili izvedbo RTP. S tem bi se obstoječim stanovanjskim objektom bistveno spremenili/poslabšali bivanjski pogoji. Z umestitvijo RTP neposredno vzhodno ob območje podjetja Bramac se hkrati tudi združuje kompatibilne dejavnosti v GTC, kar pomeni, da se za bivanje manj primerne dejavnosti umešča v bolj oddaljena območja od obstoječih stanovanjskih objektov.

Nadzemni daljnovod poteka od RTP Dobruška vas v smeri proti severu v koridorju med potokom Mlaka in proizvodnim območjem podjetja Bramac oziroma obstoječimi stanovanjskimi objekti severno od območja Bramac. Kakršen koli premik trase daljnovoda in s tem njegovega varovalnega pasu, v katerem veljajo pogoji in omejitve gradenj in uporabe objektov ter opravljanje dejavnosti, proti vzhodu ali proti zahodu, bi bistveno vplival na obstoječe in bodoče prostorske razmere. Premik proti zahodu bi v neposredni bližini RTP bistveno otežil bodoče razvojne in gospodarske potenciale območja podjetja Bramac, saj bi v tem območju veljali prej omenjeni pogoji omejene rabe, severno od območja pa bi se približeval obstoječim stanovanjskim objektom ter drugim (danes še nezasedenim) razvojnim območjem GTC Škocjan. Premik proti vzhodu pa bi predstavljal poseg v naravno vrednoto NV 4431 
Radulja - potok Mlaka, ki s svojo obvodno vegetacijo predstavlja naravno okolje, ki ga s potekom nadzemnega daljnovoda ne smemo okrniti ali uničiti. Prav kompromisni potek nadzemnega daljnovoda med območjem naravne vrednote in območjem GTC v predlagani trasi omogoča ohranitev naravnega okolja na eni in ohranitev razvojnih potencialov GTC in obstoječih stanovanjskih objektov na drugi strani daljnovoda.

Prečkanje nadzemnega daljnovoda in avtoceste je izvedeno pod kotom 50o, kar je še ustrezno glede na tehnične normative in priporočila. Kakršen koli odmik daljnovoda z lokacije načrtovanega križanja proti zahodu, kjer bi se sicer izboljšali pogoji prečkanja avtoceste, ni možen zaradi približevanja priključnega daljnovoda stanovanjskim objektom na severni strani podjetja Bramac. Odmik daljnovoda proti vzhodu pa bi pomenil še večje zmanjšanje kota prečkanja avtoceste, ki tehnično ni več ustrezno in predstavlja kritično točko pri izvedbi daljnovoda ter bistveno podaljšuje območje prečkanja avtocestnega telesa (ki naj bo čim krajše) ter hkrati zahteva še večje približevanje stebrov daljnovoda proti avtocesti, kar bistveno otežuje izvedbo daljnovoda in zahteva bistveno višje investicijske stroške zaradi zahtevnejše izvedbe križanja.

Vključitev priključnega nadzemnega daljnovoda se izvede v obstoječi daljnovod 2 × 110 kV Krško–Hudo, ki poteka južno od Dobruške vasi. Ker je potrebno za vključitev postaviti nov 110 kV odcepni steber, je treba ob tem hkrati nadomestiti starega, da se razmere na sosednjih razpetinah obstoječega daljnovoda čim manj spremenijo. Zato je treba novi daljnovodni odcepni steber postaviti v neposredno bližino enega od obstoječih stebrov. Kakršenkoli odmik trase daljnovoda proti enemu izmed sosednjih stebrov bi bistveno podaljšal traso daljnovoda, pri tem pa ob premiku proti zahodu zahteval prečkanje avtocestnega priključka Dobruška vas, kar je tehnično in prometno varnostno neustrezna rešitev, pri premiku proti vzhodu pa bi posegel v območje prej omenjene naravne vrednote – potoka Mlaka, kar je neprimerna rešitev z vidika ohranjanja narave. Premik proti zahodu bi torej onemogočil izgradnjo daljnovoda, premik proti vzhodu pa bistveno otežil ter zahteval višje investicijske stroške.

Dostopne poti do stebrov daljnovoda južno od avtoceste potekajo po obstoječih javnih dostopnih poteh do kmetijskih zemljišč oziroma za potrebe vzdrževanja avtoceste, ki so v naravi makadamske ceste. Kakršnokoli onemogočanje dostopov po teh poteh bi pomenilo poseganje na druga zemljišča, ki so danes ali kmetijske površine ali površine obstoječih stanovanjskih objektov. Vrednost zemljišč, katerih odkup ali plačilo služnosti bi bilo potrebno, bi predstavljale bistveno višji strošek investicije kot pri poteku dostopnih poti po obstoječih javnih poteh.

Dostopna pot do novega daljnovodnega odcepnega stebra v bližini Dobruške vasi poteka po kmetijskih dostopnih poteh na vzhodnem robu Dobruške vasi. Dostopna pot v naravi predstavlja robne površine kmetijskih zemljišč, ki se že danes uporabljajo za dovoz do kmetijskih zemljišč. Kakršnokoli onemogočanje dostopov po tej dovozni poti bi pomenilo poseganje na druga kmetijska zemljišča, ki so namenjena za kmetijsko pridelavo. Vrednost zemljišča, ki že danes služi kot dostopna pot, je manjša od vrednosti zemljišča za kmetijsko pridelavo, zato bi morebitna naknadna prestavitev pomenila tudi dodatno finančno obremenitev za investitorja.

Kakršna koli postavitev grajenih objektov na območje načrtovane RTP, nadzemnega daljnovoda in dostopnih poti bi onemogočila ali neposredno otežila izvedbo navedenih ureditev, saj je treba:

(a) za postavitev RTP zagotoviti območje izključne rabe površine pribl. 3.500 m2, kjer gradnja drugih objektov ni dopustna,

(b) v pasu na razdalji 15 m od roba ograje območja RTP in v 30 m širokem varovalnem pasu nadzemnega daljnovoda upoštevati pogoje in omejitve gradenj in uporabe objektov ter opravljanje dejavnosti glede na zakonske predpise in

(c) v bližini vodnikov nadzemnega daljnovoda upoštevati pogoje glede višine nadzemnih grajenih objektov, ki spadajo v 2. stopnjo varstva pred elektromagnetnim sevanjem.

V veljavnih prostorskih izvedbenih aktih je na posameznih območjih glede na namensko rabo dopustna gradnja različnih objektov, ki lahko otežijo ali onemogočijo izgradnjo RTP Dobruška vas:

–
Odlok o prostorskih ureditvenih pogojih Občine Škocjan (Uradni list RS, št. 15/98, 13/99, 34/00, 119/02, 10/03, 142/04 in 110/10) na najboljših kmetijskih zemljiščih poleg primarne rabe dovoljuje tudi naslednje posege: gradnjo nadomestnih kmetij, postavitev rastlinjakov za potrebe intenzivnejše pridelave hrane, vzgojo in pridelavo rastlin, izjemoma je dopustna gradnja nadzemnih vodov in naprav, če ni možno najti drugih rešitev, dovoljena je postavitev naprav za potrebe raziskovalne in študijske dejavnosti (meritve, zbiranje podatkov), postavitev spominskih obeležij in turističnih oznak ter gradnja vseh vrst kozolcev, senika, krmišča, čebelnjaka, varovalne ograje, obore za rejo divjadi, ograje za pašo živine. Kateri koli navedeni poseg, lahko oteži izvedbo nadzemnega priključnega daljnovoda in dostopnih poti, saj bi bilo treba v primeru postavitve stanovanjskih objektov (gradnja nadomestnih kmetij) prestaviti traso daljnovoda (kar je zaradi prej navedenih razlogov praktično nemogoče) ali pa bi bili potrebni tehnično in finančno zahtevni tehnični ukrepi (dvig daljnovodnih stebrov za zagotovitev zadostnega odmika od grajenih objektov), ki bi dodatno predstavljali velik vizualni vpliv in s tem manjšo prostorsko sprejemljivost objekta.

–
Odlok o občinskem podrobnem prostorskem načrtu za Gospodarsko tehnološki center Škocjan (Uradni list RS, št. 89/07) na območjih stavbnih zemljišč v prostorski enoti FE3 dovoljuje stalno ureditev zadrževalnika za padavinske vode ter začasno postavitev pokritega prireditvenega prostora, kamor sodi tudi športno igrišče, z napihljivo konstrukcijo ali v montažnem šotoru, vključno s sanitarnimi prostori, če je njegova tlorisna površina do 500 m2 oziroma več, če ima šotor certifikat. Postavitev začasnega pokritega prireditvenega prostora je mogoča za obdobje do 90 koledarskih dni. Zemljišča je v prostorski enoti FE3 dopustno urediti tudi kot zeleno parkovno površino, ki dopolnjuje program v funkcionalnih enotah FE2 in FE4, proste zelene površine pa se smejo uporabiti za občasne prodajne akcije, predstavitve, prireditve in podobno. Trajno se lahko uredijo kot pretežno travne površine z robno zasaditvijo in vnosom sprehajalne poti ter posameznimi klopmi. Ureditev pokritih prireditvenih prostorov (v najširšem smislu) ter ureditev sprehajalnih poti s klopmi lahko oteži izvedbo nadzemnega priključnega daljnovoda, saj bi bilo treba v tem primeru zaradi ureditve dejavnosti iz 1. stopnje varstva pred sevanjem v varovalnem pasu nadzemnega daljnovoda prestaviti traso daljnovoda (kar je zaradi prej navedenih razlogov praktično nemogoče). Na vseh zemljiščih v funkcionalni enoti FE5 je dovoljena gradnja stavb za skladiščno, industrijsko, trgovsko, storitveno, upravno in pisarniško dejavnost, stavb za promet in stavb za izvajanje elektronskih komunikacij. Dopolnilna dejavnost je lahko tudi gostinska in druga nestanovanjska dejavnost. Gradnja kakršnih koli objektov v funkcionalni enoti FE5 bi povzročila umestitev drugih programov v obravnavano območje za RTP, posledična prestavitev RTP na drugo lokacijo pa bi povzročila že prej opisane konflikte v prostoru in s tem onemogočila izgradnjo RTP.

–
Uredba o lokacijskem načrtu za avtocesto na odseku Kronovo–Smednik (Uradni list RS, 
št. 27/01 in 10/02) zaradi smotrne izrabe prostora na območju avtoceste poleg prometnih ureditev dopušča tudi izvedbo dodatnih prostorskih ureditev, ki niso načrtovane z načrtom, pod pogoji, da gre za prostorske ureditve gospodarske javne infrastrukture ali grajenega javnega dobra in priključkov nanje in zanje ni treba izvesti postopka celovite presoje vplivov na okolje ali postopka presoje vplivov na okolje. Poleg tega je navedeno, da se šteje, da je zagotovljena skladnost gradnje teh objektov s prostorskim aktom, če načrt teh objektov izrecno ne prepoveduje. Ureditev nadzemnih objektov gospodarske javne infrastrukture (drogovi javne razsvetljave, antenski stolpi baznih postaj mobilne telefonije, elektroenergetski in elektronsko komunikacijski vodi…) lahko bistveno oteži izvedbo nadzemnega priključnega daljnovoda, saj bi bilo treba v takem primeru izvesti priključni daljnovod z dodatnimi stojnimi mesti (vsaj en dodaten steber priključnega daljnovoda) in bistveno višjimi stojnimi mesti (kar bi bistveno povečalo vizualno izpostavljenost in zmanjšalo sprejemljivost v prostoru) ali pa bi bilo treba traso daljnovoda prestaviti, kar pa bi povzročilo že prej opisane konflikte v prostoru in s tem onemogočilo izgradnjo priključnega daljnovoda in s tem RTP.

Morebitna nova zasaditev visoke vegetacije v varovalnem pasu nadzemnega daljnovoda (pogozdovanje, trajni nasadi…) zaradi potrebnih odmikov od vodnikov nadzemnega daljnovoda lahko bistveno oteži ali podraži izvedbo nadzemnega daljnovoda. Prilagajanje višine daljnovoda oziroma stebrov visoki vegetaciji bistveno podraži investicijo in poveča vizualno izpostavljenost daljnovoda zaradi višjih stebrov.

Z uredbo o začasnih ukrepih se glede na navedeno predlaga, da se z začasnim ukrepom zavaruje območje oziroma zemljišča, potrebna za izvedbo RTP Dobruška vas s priključnim nadzemnim daljnovodom in dostopnimi poti.

Na zavarovanem območju je tako prepovedano:

–
sprejemanje prostorskih aktov in njihovih sprememb, ki bi onemogočali izgradnjo predmetne RTP 110/20 kV Dobruška vas s pripadajočim priključnim nadzemnim 2 × 110 kV daljnovodom in dostopnimi potmi ali bi na zavarovanem območju dovoljevali gradnjo objektov iz 1. območja varstva pred sevanjem tako, da bi na zavarovanem območju določili namensko rabo in/ali omogočili gradnjo objektov, ki se uvršča v 1. območje varstva pred elektromagnetnim sevanjem. S tem se v prvi vrsti zagotovi izgradnja daljnovoda, katerega gradnji morajo biti podrejene vse ostale morebitne (in ob upoštevanju predpisov dopustne) ureditve. Bistveno je, da se prepreči umeščanje objektov iz 1. stopnje varstva pred sevanjem v zavarovano območje, da se ne onemogoči gradnje daljnovoda, ki v primeru gradnje tovrstnih objektov zaradi upoštevanja predpisov s področja varstva pred elektromagnetnim sevanjem ne bi bila možna oziroma bi z morebitno naknadno izvedbo omilitvenih in zaščitnih ukrepov za investitorja predstavljala bistveno oteženo izvedbo ter višje finančne stroške. Kakršnekoli spremembe prostorskih aktov bi morale torej prvenstveno posredno omogočiti gradnjo predmetnih ureditev za potrebe RTP Dobruška vas (rezervacija prostora…), šele nato bi lahko predpisale možnost izvedbe drugih ureditev, ki bi morale biti skladne z načrtovanimi ureditvami v tem državnem prostorskem načrtu;

–
promet z zemljišči, da se prepreči špekulativne prodaje zemljišč z namenom doseganja višje cene za odkup ali služnost na zemljiščih v zavarovanem območju. Tovrstne aktivnosti so v zadnjem desetletju pogosto opažene s strani investitorjev državnih objektov s področja gradnje daljnovodov in plinovodov na območju Republike Slovenije;

–
izdajanje gradbenih, rudarskih in drugih dovoljenj, katerih namen je izvajanje posegov v prostor, da se prepreči gradnja objektov, ki so dopustni v danes veljavnih prostorskih aktih, ki bi lahko onemogočili ali bistveno otežili izvedbo priključnega daljnovoda. Predvsem gre za objekte, ki bi bili po izgradnji načrtovane RTP oziroma priključnega daljnovoda ali dostopnih poti v nasprotju s predpisi, ki določajo pogoje in omejitve gradenj in uporabe objektov ter opravljanje dejavnosti;

–
urejanje novih trajnih nasadov, da se prepreči zasaditev visoke vegetacije, ki bi bistveno otežila izvedbo RTP z nadzemnim daljnovodom in dostopnimi poti (naknadni posek vegetacije, nadvišanje stebrov daljnovoda) oziroma bi bila potrebna bistveno večja finančna sredstva za izvedbo omilitvenih in prilagoditvenih ukrepov.

2.
Območje Uredbe o začasnih ukrepih

Območje, predlagano za zavarovanje, je skladno z mejo območja državnega prostorskega načrta v fazi osnutku. V postopku je bilo preverjeno stanje prostora glede na morebitne ovire oziroma nevarnosti, ki bi lahko otežile ali onemogočile izvedbo ureditve. Območje zavarovanja je zmanjšano na najmanjšo možno mero. Predlagano varianto lokacije RTP in trase daljnovoda je potrdila tudi Občina Škocjan.
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