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PREDLOG ZAKONA O PRENEHANJU VELJAVNOSTI

ZAKONA O BIOCIDNIH PROIZVODIH

I. UVOD

1. OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM PREDLOGA ZAKONA

Na področju ravnanja z biocidnimi proizvodi je temeljni evropski zakonodajni vir predstavljala Direktiva 98/8/ES o dajanju biocidnih pripravkov v promet in uporabo, ki je bila sprejeta leta 1998 (v nadaljnjem besedilu: Direktiva ES), začela pa je veljati maja 2000. V slovenski pravni red smo omenjeno direktivo najprej povzeli z Zakonom o kemikalijah, celovit prenos pa smo izvedli leta 2006 z Zakonom o biocidnih proizvodih (ZBioP), ki je skupaj z Uredbo 1451/2007/ES o programu pregleda aktivnih snovi predstavljal glavni zakonodajni okvir na področju biocidov v Republiki Sloveniji. 

Uredba 528/2012/EU o dostopnosti na trgu in uporabi biocidnih proizvodov je bila sprejeta 22. maja 2012, s 1. septembrom 2013 pa se je začela neposredno uporabljati v državah članicah. Uredba 528/2012/EU določa enotni pravni instrument na področju dostopnosti na trgu in uporabe biocidnih proizvodov za celotno Unijo. Uvaja enotne postopke za izdajo dovoljenj za aktivne snovi in biocidne proizvode, določa področja uporabe, ureja souporabo podatkov za druge predlagatelje, določa enotni nabor podatkov, ki jih mora vsebovati dokumentacija,  ter predpisuje pristojbine, ki jih za opravljanje postopkov plačujejo podjetja Evropski kemijski agenciji in pristojnim organom držav članic Unije. 

Določbe Uredbe 528/2012/ EU se bodo v Republiki Sloveniji uporabljale neposredno. Republika Slovenija je za njeno izvajanje sprejela Uredbo o izvajanju Uredb (EU) o biocidnih proizvodih (predlog uredbe je v vladnem postopku), s katero določa pristojne organe, nadzor in kazenske sankcije, pogoje za dostopnost biocidnih proizvodov v Republiki Sloveniji v prehodnem obdobju, ter pristojbine za storitve, ki jih pristojni organ opravlja v zvezi s postopki. Ohranitev zakona bi, ob hkratni veljavi Uredbe 528/2012/EU, povzročila dvojno normiranost tega področja in s tem slabitev pravne varnosti za subjekte, ki omogočajo dostopnost biocidnih proizvodov v Republiki Sloveniji, ali jih uporabljajo.

2. CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA ZAKONA

2.1. Cilji

Temeljni cilj predloga zakona je uveljavitev enotne pravne ureditve na področju dostopnosti na trgu in uporabe biocidnih proizvodov v celotni EU. 

S predlogom zakona se razveljavlja obstoječa nacionalna zakonodaja in vzpostavlja skupna, enotna pravna ureditev v skladu z evropskim pravnim redom.

Predlagani zakon ne posega v pridobljene pravice gospodarskih subjektov, saj v skladu z Uredbo 528/2012/EU ohranja status biocidnih proizvodov, ki so bili v Sloveniji legalno v prometu in uporabi do uveljavitve novega zakonodajnega okvira. 

Uredba 528/2012/EU določa poleg enotnih postopkov ocenjevanja biocidnih proizvodov, ki jih vodijo pristojni organi, tudi centralizirane postopke ocenjevanja aktivnih snovi in biocidnih proizvodov, ki jih bo vodila in koordinirala Evropska kemijska agencija v Helsinkih, zato se z razveljavitvijo Zakona o biocidnih proizvodih razveljavljajo tudi vsi podzakonski akti, izdani na njegovi podlagi, ki so te postopke urejali do sedaj.

1.2.  Načela

Z uveljavitvijo predloga zakona se spoštuje načelo izpolnjevanja mednarodnih usmeritev saj bo Republika Slovenija izvedla zadnji potreben ukrep za ukinitev dvojne normativne ureditve na področju prometa in uporabe biocidnih proizvodov in s tem omogočila nemoteno izvajanje skupne pravne ureditve Evropske unije. 
2.3. Poglavitne rešitve

S sprejemom zakona se obstoječa stopnja varovanja zdravja ljudi in okolja ne zmanjšuje, saj se ta rešitve ohranjajo v Uredbi 528/2012/ EU.

3. OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN     DRUGA JAVNA FINANČNA SREDSTVA
Predlog zakona nima finančnih posledic za proračun in za druga javna finančna sredstva. Uredba 528/2012/EU vsebuje podlago, da lahko države članice za storitve, ki jih opravijo pristojni organi v zvezi z njenimi postopki, zaračunajo pristojbine neposredno vlagateljem. Republika Slovenija bo te pristojbine določila z že omenjeno Uredbo o izvajanju uredb (EU) o dostopnosti biocidnih proizvodov na trgu in njihovi uporabi in bo z njimi namensko zagotavljala nemoteno izvajanje nalog in postopkov pri pristojnem organu.
4. NAVEDBA, DA SO SREDSTVA ZA IZVAJANJE ZAKONA V DRŽAVNEM PRORAČUNU ZAGOTOVLJENA, ČE PREDLOG ZAKONA PREDVIDEVA PORABO PRORAČUNSKIH SREDSTEV V OBDOBJU, ZA KATERO JE BIL DRŽAVNI PRORAČUN ŽE SPREJET

Za izvajanje zakona ni potrebno zagotoviti dodatnih finančnih sredstev v že sprejetem državnem proračunu. 

5. PRIKAZ UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH IN PRILAGOJENOSTI PREDLAGANE UREDITVE PRAVU EVROPSKE UNIJE

Razveljavitev zakona je dejanje, ki je vezano na ureditev slovenskega pravnega reda pred uveljavitvijo Uredbe 528/2012/EU in nima neposredno primerljive ureditve v drugih pravnih sistemih. Države članice so področje biocidnih proizvodov v svojih nacionalnih pravnih ureditvah urejale na različne načine, ki jih bodo (ali pa so jih že) zaradi začetka uporabe nove ureditve Evropske unije razveljavile v skladu s svojo pravno ureditvijo. Večina držav članic je še v fazi sprejemanja nacionalne zakonodaje zato celovitejši pregled in primerjava predlagane ureditve z ureditvijo v drugih pravnih sistemih ni mogoča. 
Avstrija je junija 2013 posodobila Zakon o biocidih z dne 29. septembra 2010  in vanj vključila določbe in pogoje iz Uredbe 528/2012/EU. Podoben način uskladitve sta ubrali tudi Slovaška z zakonom št. 319/2013, ki je začel veljati 1. novembra 2013, ter Poljska, ki pa z uveljavitvijo področnega zakona zamuja zaradi dolgotrajnih zakonodajnih postopkov. 
6.  PRESOJA POSLEDIC NA POSAMEZNA PODROČJA

6.1. presoja administrativnih posledic  
a) v postopkih oziroma poslovanju javne uprave ali pravosodnih organov: 

Pri pripravi predloga zakona je predlagatelj skrbel, da se v največji možni meri izvaja ukrep odprave administrativnih bremen in da se ne predpisujejo nepotrebni postopki oziroma povzročajo dodatni stroški.  

b) pri obveznostih strank do javne uprave ali pravosodnih organov: 

Predlog zakona nima obveznosti strank do javne uprave ali pravosodnih organov. 

6.2. Presoja posledic na okolje, ki vključuje tudi prostorske in varstvene vidike 

Predlog zakona neposredno ne vpliva na področje prostora oziroma varstva okolja.  

6.3. Presoja posledic na gospodarstvo 

Predlog zakona ne bo imel vpliva na gospodarstvo, ker ne posega v pridobljene pravice gospodarskih subjektov.
6.4. Presoja posledic na socialnem področju 

Predlog zakona nima posledic na socialnem področju.

6.5. Presoja posledic na dokumente razvojnega načrtovanja 

Predlog zakona nima posledic na nacionalne dokumente razvojnega načrtovanja in  razvojne dokumente Evropske unije in mednarodnih organizacij.
6.6. Presoja posledic na druga področja 

Predlog zakona nima posledic na druga področja.

7. PRIKAZ SODELOVANJA JAVNOSTI PRI PRIPRAVI PREDLOGA ZAKONA

Predlagatelj je predlog zakona objavil dne 19.9.2013  na portalu e-demokracija. Splošna in strokovne javnosti, ter ostali deležniki  k predlogu zakona niso podali pripomb.

II. BESEDILO ČLENOV

1. člen

Z dnem uveljavitve tega zakona preneha veljati Zakon o biocidnih proizvodih (Uradni list RS, št. 61/06 in 77/11).
2. člen

(1) Z dnem uveljavite tega zakona prenehajo veljati tudi naslednji predpisi, izdani na podlagi zakona iz prejšnjega člena: 

· Pravilnik o pakiranju in označevanju biocidnih proizvodov (Uradni list RS, št. 101/11), 

· Pravilnik o zahtevani dokumentaciji za ocenjevanje aktivnih snovi biocidnih proizvodov (Uradni list RS, št. 53/07 in 41/08), 

· Pravilnik o postopku, rokih in načinu obveščanja Evropske komisije, držav članic Evropske unije in predlagatelja v postopku za vključitev aktivne snovi na seznam snovi I, IA ali IB (Uradni list RS, št. 53/07),

· Pravilnik o dovoljenjih za biocidne proizvode na podlagi medsebojnega priznavanja znotraj Evropske unije (Uradni list RS, št. 62/07 in 100/11), 

· Pravilnik o rednih dovoljenjih za biocidne proizvode (Uradni list RS, št. 62/07, 41/08 in 5/12), 

· Pravilnik o splošnih načelih za ocenjevanje biocidnih proizvodov (Uradni list RS, št. 70/07),

· Pravilnik o posebnih pogojih za dajanje biocidnih proizvodov v promet in merilih za določitev biocidnih proizvodov, ki se prodajajo le na določenih mestih prodaje (Uradni list RS, št. 70/07, 6/12 in 14/13), 

· Pravilnik o pogojih za uporabo podatkov biocidnih proizvodov za druge predlagatelje (Uradni list RS, št. 70/07 in 57/10),

· Pravilnik o pogojih, ki jih morajo izpolnjevati laboratoriji za preskušanje biocidnih proizvodov za postopek priglasitve (Uradni list RS, št. 73/07),  

· Pravilnik o sporočanju in vodenju evidenc o biocidnih proizvodih (Uradni list RS, št. 73/07), 

· Pravilnik o pravilni uporabi biocidnih proizvodov za poklicne uporabnike (Uradni list RS, št. 79/07),

· Seznam snovi I, IA in IB (Uradni list RS, št. 16/08, 5/09, 8/10, 75/10, 32/11, 100/11 in 7/13),  

· Register biocidnih proizvodov (Uradni list RS, št. 102/10),

· Pravilnik o vsebini vloge za priglasitev biocidnih proizvodov (Uradni list RS, št. 34/09).

(2) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka se do 31. decembra 2024 za izvajanje postopka priglasitve biocidnih proizvodov smiselno še naprej uporabljajo Register biocidnih proizvodov (Uradni list RS, št. 102/10), Pravilnik o posebnih pogojih za dajanje biocidnih proizvodov v promet in merilih za določitev biocidnih proizvodov, ki se prodajajo le na določenih mestih prodaje (Uradni list RS, št. 70/07, 6/12 in 14/13), in Pravilnik o pogojih, ki jih morajo izpolnjevati laboratoriji za preskušanje biocidnih proizvodov za postopek priglasitve (Uradni list RS, št. 73/07).  
3. člen

Postopki, ki so se začeli pred uveljavitvijo tega zakona, se končajo po dosedanjih predpisih.
4. člen

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

III. OBRAZLOŽITEV ČLENOV:

K 1. členu

1. člen ureja prenehanje veljavnosti Zakona o biocidnih proizvodih (Uradni list RS, št. 61/06 in 77/11).
K 2. členu

2. člen določa razveljavitev podzakonskih predpisov, ki so bili izdani na podlagi Zakona o biocidnih proizvodih in pri izvajanju Uredbe 528/2012/EU niso več potrebni. Izjeme, ki se bodo uporabljale tudi po prenehanju veljavnosti Zakona o biocidnih proizvodih, so potrebne za nadaljevanje obstoječega stanja in ohranjanja pravic, ki so bile zavezancem dodeljene na podlagi sedanje zakonodaje, ali omogočajo nadaljnje izvajanje nacionalnih postopkov priglasitve biocidnih proizvodov v prehodnem obdobju iz 89. člena  Uredbe 528/2012/EU.
Register biocidnih proizvodov (Uradni list RS, št. 102/10) je pravna podlaga za promet z biocidnimi proizvodi, ki so bili odobreni po postopku priglasitve na podlagi Zakona o biocidnih proizvodih in lahko ostajajo v prometu do dokončanja postopkov v skladu z Uredbo 528/2012/EU. S podaljšanjem njegove uporabe se status priglašenih proizvodov ohranja in zavezancem, zgolj zaradi spremembe zakonodaje, ne bo treba  ponovno vlagati vlog za priglasitev.

Pravilnik o posebnih pogojih za dajanje biocidnih proizvodov v promet in merilih za določitev biocidnih proizvodov, ki se prodajajo le na določenih mestih prodaje (Uradni list RS, št. 70/07, 6/12 in 14/13), določa skupne pogoje, ki jih lahko pristojni organ predpiše pri priglasitvah posebnih skupin biocidnih proizvodov, ki zaradi svojih lastnosti, namena in načina uporabe predstavljajo tveganje za zdravje ljudi in okolja. Zaradi ohranjanja dosežene stopnje zaščite ljudi in varovanja okolja je smiselno, da se ti posebni pogoji v priglasitvenih postopkih uporabljajo še naprej. 

Pravilnik o pogojih, ki jih morajo izpolnjevati laboratoriji za preskušanje biocidnih proizvodov za postopek priglasitve (Uradni list RS, št. 73/07), prav tako podpira postopek priglasitve, saj zagotavlja, da so predloženi podatki, na podlagi katerih odloča pristojni organ, ustrezne kakovosti ter omogočajo strokovno in kakovostno obravnavo pri zahtevnejših priglasitvah. 
K 3. členu

Ta člen ureja prehodno ureditev za dokončanje prekrškovnih, upravnih in sodnih postopkov po dosedanjih predpisih. 
K 4. členu

V zadnjem členu je urejen začetek veljavnosti zakona.
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