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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 2. člena Uredbe o upravljanju koprskega tovornega pristanišča, opravljanju pristaniške dejavnosti, podelitvi koncesije za upravljanje, vodenje, razvoj in redno vzdrževanje pristaniške infrastrukture v tem pristanišču (Uradni list RS, št. 71/08 in 32/11) je Vlada Republike Slovenije sprejela
S K L E P 
o spremembi območja koprskega tovornega pristanišča

1.  člen

Območje koprskega tovornega pristanišča se spremeni tako, da se razširi na vzhodni del parc. 
št. 799/29, k. o. Ankaran, v skupni površini 102.077,49 m2. Sprememba območja koprskega tovornega pristanišča je določena v grafični obliki v Prilogi 1, ki je sestavni del tega sklepa.

2.  člen

Ta sklep začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Mag. Alenka BRATUŠEK

PREDSEDNICA 
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
V skladu z Uredbo o upravljanju koprskega tovornega pristanišča, opravljanju pristaniške dejavnosti, podelitvi koncesije za upravljanje, vodenje, razvoj in redno vzdrževanje pristaniške infrastrukture v tem pristanišču ( Uradni list RS, št. 71/08 in 32/11, v nadaljevanju: uredba) in Koncesijsko pogodbo za opravljanje pristaniških dejavnosti, vodenje, razvoj in redno vzdrževanje pristaniške infrastrukture na območju koprskega tovornega pristanišča št. 2411-08-800011 z dne 8. 9. 2008 (v nadaljevanju: koncesijska pogodba) koprsko tovorno pristanišče zajema vodni in priobalni prostor, ki obsega operativne in negrajene dele obale ter druga zemljišča na kopnem za opravljanje pristaniških dejavnosti. 

Območje koprskega tovornega pristanišča je sicer določeno v grafični obliki v prilogi 1, ki je sestavni del uredbe. V skladu z uredbo in koncesijsko pogodbo Vlada RS s sklepom spremeni območje pristanišča, če je to potrebno zaradi izvedbe prostorskih aktov, programa razvoja pristanišča ali spremenjenega območja ekonomske cone. 

Skladno z Resolucijo o nacionalnem programu razvoja pomorstva RS (Uradni list RS, št. 87/10), uredbo in koncesijsko pogodbo sprejme Vlada RS za obdobje vsakih pet let program razvoja pristanišča. Program razvoja pristanišča se lahko letno spreminja in dopolnjuje. Razvoj pristaniške infrastrukture se mora izvajati v skladu s sprejetim programom razvoja pristaniške infrastrukture. Zaradi spremenjenih tržnih razmer prihaja do novih in drugačnih potreb pri razvoju pristaniške infrastrukture, zato se spreminja in dopolnjuje program razvoja koprskega pristanišča za obdobje od 2011 do 2015, ki ga je Vlada RS sprejela dne 14. 4. 2011 (št. 37301-1/2011/5). Spremembe in dopolnitve Programa razvoja koprskega pristanišča za obdobje od 2011 do 2015 obsegajo med drugim tudi investicijo SPJIP 20 - Kaseta na območju predvidene deponije viškov materiala, nastalih pri gradnji II. tira železniške proge Divača – Koper (vzhodni del parc. št. 799/29, k.o. Ankaran). V sled navedenega je potrebno spremeniti oz. razširiti območje koprskega tovornega pristanišča na vzhodni del zemljišča parc. št. 799/29, k.o. Ankaran, v skupni površini 102.077,49 m2.
