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ZADEVA:
Obvestilo o uskladitvi gradiva št. 1 – Predlog Zakona o davku od srečk – predlog za obravnavo – REDNI POSTOPEK 

1. Navedba gradiva, na katerega se nanaša popravek: 

Predlog Zakona o davku od srečk – predlog za obravnavo – REDNI POSTOPEK (EVA: 2013-1611-0022)
2. Organi, s katerimi je bila dosežena uskladitev:

Služba vlade za zakonodajo in Generalni sekretariat Vlade Republike Slovenije 
3. Povzetek popravkov gradiva:

V Prilogi 1. se je popravilo napačno navajanje zakona v sklepu ter v prilogi sklepa in sicer se je pravilno navedel predlog zakona o davku od srečk. 
Na podlagi redakcijskih pripomb Službe vlade za zakonodajo je bilo v celotnem besedilu naknadno popravljeno poimenovanje denarne valute iz evra v euro. 

Na podlagi pripomb Generalnega sekretariata Vlade Republike Slovenije se je v točki 3. uvodne obrazložitve predloga zakona dodalo pojasnilo o oceni stroškov, potrebnih za spremembe in dopolnitve informacijske podpore zaradi uvedbe novega davka, ki bodo znašali okoli 210.000 eurov. Besedilo v točki 4 pa se je preoblikovalo tako, da iz njega jasno izhaja, da so sredstva za izvajanje zakona zagotovljena v državnem proračunu, v okviru finančnega načrta DURS.

Iz nomotehničnih razlogov se je v besedilu in obrazložitvi členov zamenjal vrstni red 4. in 5. člena in sicer tako, da je 4. člen postal 5. člen, 5. člen pa 4. člen, ne da bi se spremenila njuna vsebina. S 5. členom (sedaj 4. členom) se namreč definira pojem davčnega zavezanca, ki pa se že uporabi v 4. členu (zdaj 5. členu).  
Dodatno pa se je sledilo predlogu Službe vlade za zakonodajo, da je treba jasneje zapisati, katere podatke mora v obračunu davka zagotoviti davčni zavezanec, zato se je dopolnilo besedilo tretjega odstavka 8. člena predloga zakona tako, da se glasi:

»(3) Iz obračuna davka morajo biti razvidni vsi podatki, potrebni za obračun davka in identifikacijo zavezanca (firma, sedež ali poslovni naslov in davčna številka), za račun katerega je predložen obračun, predvsem pa morajo biti razvidni podatki o: 

- obdobju, za katero se obračunava in plačuje davek, 

- seštevku davčnih  osnov za obdobje, za katero se obračunava in plačuje davek, 

- davčni stopnji in 

- znesku obračunanega davka.«. 

mag. Andrej Šircelj
                                                                                                 državni sekretar

Priloga: 
- čistopis predloga zakona s prilogami
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