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PREDSEDNIK DRŽAVNEGA ZBORA

EVA:
2013-1711-0088
Številka: 
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Vlada Republike Slovenije je na 36. redni seji dne 5. 12. 2013 določila besedilo:

–
Predloga zakona o spremembi Zakona o državni upravi – nujni postopek,

ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 143. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo, 105/10 in 80/13).
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona obravnava po nujnem postopku, da se preprečijo težko popravljive posledice za delovanje države.
S sprejetjem spremembe zakona bo omogočeno, da se v postopku priprav na izvajanje evropske kohezijske politike v novem programskem obdobju, ki se začne s 1. januarjem 2014, pravočasno oblikuje organizacijska enota oziroma vladna služba ter se s tem zagotovi jasna določitev organa upravljanja oziroma načina zagotavljanja ustrezne ravni pravne varnosti pri uresničevanju pristojnosti in odgovornosti organa upravljanja. Z ustanovitvijo vladne službe se jasno določa organizacijsko enoto vlade kot organ upravljanja, tudi zaradi nedvoumne določitve pristojnosti in odgovornosti organov ter posameznikov.
Vlada Republike Slovenije je ocenila, da je potrebno zaradi specifičnosti nalog s področja evropske kohezijske politike in jasne razmejitve med udeleženci ter v izogib konfliktom interesov, ustanoviti posebno vladno službo kot organ upravljanja za izvajanje kohezijske politike. Glede na naloge organa upravljanja, ta v postopkih načrtovanja in porabe EU sredstev zagotavlja učinkovitost in pravilnost in usmerja ter nadzoruje posredniška telesa – ministrstva, je vladna služba najbolj primerna statusno-pravna oblika. Na podlagi Zakona o Vladi Republike Slovenije ima vlada možnost, da za organizacijsko, strokovno in drugo pomoč pri delovanju vlade in usklajevanju dela ministrstev ustanovi vladno službo. Na ta način se izboljšujejo pogoji za črpanje EU sredstev, ki zaradi odpravljanja omejitev pri črpanju v obstoječi perspektivi in priprav na novo finančno perspektivo 2014 – 2020 terjajo sprejem zakona po nujnem postopku. 

Vlada Republike Slovenije predlaga, da se v postopku priprav na izvajanje evropske kohezijske politike v novem programskem obdobju, ki se začne z dnem 1. 1. 2014, pravočasno oblikuje organizacijska enota ter se s tem zagotovi jasna določitev organa upravljanja oziroma načina zagotavljanja ustrezne ravni pravne varnosti pri uresničevanju pristojnosti in odgovornosti organa upravljanja. 

Uredbe kohezijske politike za obdobje 2014 – 2020 bodo predvidoma sprejete v mesecu decembru 2013. Glede na interes Republike Slovenije, da bodo vsi programski dokumenti, kot tudi institucionalna struktura opredeljeni v najkrajšem možnem času, je treba odločitev o umestitvi organa upravljanja sprejeti čim prej. Na tej osnovi bo namreč organ upravljanja moral pripraviti in z novimi določbami uredb uskladiti vse pravilnike in postopke, ki jih bo moral naknadno še revidirati neodvisen revizijski organ (priprava poročila in neodvisnega mnenja). Na tej osnovi se obvesti Evropsko komisijo o opredeljenih funkcijah, kar je podlaga za začetek izplačil oz. črpanje EU sredstev.

Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01 (23/02 – popr.), 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11 in 64/12) in 235. člena Poslovnika državnega zbora določila, da bosta kot njena predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovala:

· dr. Gregor Virant, minister, Ministrstvo za notranje zadeve,
· mag. Renata Zatler, državna sekretarka, Ministrstvo za notranje zadeve,
· Mojca Ramšak Pešec, generalna direktorica Direktorata za javni sektor, Ministrstvo za notranje zadeve,
· Štefka Korade Purg, vodja Sektorja za organizacijo javnega sektorja in uslužbenski sistem, Ministrstvo za notranje zadeve.
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