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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi drugega odstavka 8. člena Zakona o graditvi objektov (Uradni list RS, št. 102/04 – uradno prečiščeno besedilo, 14/05 – popr., 92/05 – ZJC-B, 93/05 – ZVMS, 111/05 – odl. US, 126/07, 108/09, 61/10 – ZRud-1, 76/10 – ZRud-1A, 20/11 – odl. US in 57/12) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembi Uredbe o razvrščanju objektov glede na zahtevnost gradnje
1.  člen

V Uredbi o razvrščanju objektov glede na zahtevnost gradnje (Uradni list RS, št. 18/13 in 24/13) se črta 8. člen.

2.  člen
Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Obrazložitev k 1. členu

Uredba o razvrščanju objektov glede na zahtevnost gradnje (Uradni list RS, št. 18/13) je vsebovala člen, ki je določal pogoje za umeščanje enostavnih in nezahtevnih objektov v prostor. Predmetna uredba je bila zaradi opozoril glede protiustavnosti takšne rešitve spremenjena z Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o razvrščanju objektov glede na vrsto gradnje (Uradni list RS, št. 24/13) in sicer tako, da je kot pogoj za umeščanje v prostor določila najprej upoštevanje prostorskih aktov, šele v primeru, če prostorski akt določenih pravil (odmiki, namenska raba, število dovoljenih objektov, oblikovanje, velikost) ne vsebuje, se glede umeščanja v prostor uporabljajo določbe uredbe. 

Lokalne skupnosti ter strokovna in druga javnost so v svojih pripombah, kljub spremembi uredbe, opozarjala na to, da 8. člen veljavne uredbe še vedno predstavlja nedovoljen poseg v pristojnost občin v zvezi s prostorskim načrtovanjem ter da je nesistemski in neustaven, in da sprememba uredbe še vedno predstavlja poseg v pristojnost občin na področju prostorskega načrtovanja in ne odpravlja nepravilnosti in pomanjkljivosti ter še vedno vnaša veliko nejasnosti ter različnih tolmačenj, zato je nujno črtanje tega člena, z namenom, da se prepreči morebitne negativne posledice njenega izvajanja v praksi.

S tem je občinam v celoti prepuščeno določanje pravil glede umeščanja v prostor in tudi odgovornost, da izvajajo svojo izvirno pristojnost prostorskega načrtovanja na lokalni ravni.

Obrazložitev k 2. členu

Uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu RS.

