
Dokument je pripravil Generalni sekretariat vlade na podlagi v Uradnem listu RS objavljenega predpisa in dokumentov predlagatelja predpisa, ki so na razpolago v Generalnem sekretariatu vlade. Dokument predstavlja zgolj informativni delovni pripomoček, glede katerega Generalni sekretariat vlade ne jamči odškodninsko ali kako drugače.
Besedilo sprejetega predpisa

Na podlagi drugega odstavka 33. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, 
št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1 in 8/10 – ZSKZ-B) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O


o spremembah in dopolnitvah Uredbe o posebnih varstvenih območjih (območjih Natura 2000)
1. člen

V Uredbi o posebnih varstvenih območjih (območjih Natura 2000) (Uradni list RS, št. 49/04, 110/04, 59/07, 43/08, 8/12, 33/13 in 35/13 – popr.) se za prvim odstavkom 8. člena dodata nova drugi in tretji odstavek, ki se glasita:
»(2) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka presoja sprejemljivosti posegov v naravo ni potrebna za posege v naravo na delu poselitvenih območij s strnjeno pozidavo, če se ti izvajajo na podlagi projektnih pogojev iz občinskega prostorskega načrta ali občinskega podrobnega prostorskega načrta, razen če gre za posege v naravo, za katere je presoja vplivov na okolje obvezna v skladu s predpisi, ki urejajo presojo vplivov posega na okolje.

(3) Ne glede ne določbo prejšnjega odstavka je presoja sprejemljivosti posegov v naravo potrebna za posege v naravo na delih habitatov, ki so bistveni za ohranjanje tistih živalskih vrst, katerih preživetje je v pretežni meri odvisno od možnosti njihovega življenja v neposredni povezavi s stavbami, drevesi, vrtovi, sadovnjaki ali drugimi zelenimi površinami. Naselja, kjer so deli habitatov iz prejšnjega stavka, so določena v prilogi 3a, ki je sestavni del te uredbe.«.

2. člen

Četrti odstavek 15. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(4) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka presoja sprejemljivosti posegov v naravo ni potrebna v primerih iz drugega odstavka 8. člena te uredbe in se izvaja v skladu s tretjim odstavkom 8. člena te uredbe.«. 

3. člen

Za prilogo 3 se doda nova priloga 3a, ki je kot priloga sestavni del te uredbe.

4. člen

V Uredbi o spremembah in dopolnitvah Uredbe o posebnih varstvenih območjih (območjih Natura 2000) (Uradni list RS, št. 33/13 in 35/13 – popr.) se črtata drugi in tretji odstavek 
7. člena.

Dosedanja četrti in peti odstavek postaneta drugi in tretji odstavek.

Priloga 3 se črta.

5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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EVA 2013-2330-0210
Vlada Republike Slovenije

Mag. Alenka BRATUŠEK
PREDSEDNICA
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. 
UVOD 

1. Pravna podlaga 

Pravna podlaga za sprejetje predlagane uredbe je drugi odstavek 33. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo, 61/06 – ZDru-1 in 8/10 – ZSKZ-B; v nadaljnjem besedilu: ZON), na podlagi katerega je Vlada Republike Slovenije sprejela Uredbo o posebnih varstvenih območjih (območjih Natura 2000) (Uradni list RS, 
št. 49/04, 110/04, 59/07, 43/08, 8/12, 33/13 in 35/13 – popr; v nadaljnjem besedilu: uredba), ki se s predlagano uredbo spreminja.

V ZON je posebno varstveno območje opredeljeno kot ekološko pomembno območje, ki je v Evropski uniji (v nadaljnjem besedilu: EU) pomembno za ohranitev ali doseganje ugodnega stanja ptic (posebno območje varstva) ter drugih živalskih in rastlinskih vrst, njihovih habitatov in habitatnih tipov (posebno ohranitveno območje). Posebna varstvena območja so vključena v evropsko ekološko omrežje, imenovano Natura 2000. Uredba tako zagotavlja uskladitev slovenskega pravnega reda s pravnim redom EU, natančneje z Direktivo Sveta z dne 2. aprila 1979 o ohranjanju prostoživečih ptic (79/409/EGS); v nadaljnjem besedilu: Direktiva o pticah) in Direktivo Sveta o ohranjanju naravnih habitatov ter prostoživečih živalskih in rastlinskih vrst z dne 21. maja 1992 (92/43/EGS; v nadaljnjem besedilu: Direktiva o habitatih). Leta 2009 je bila sprejeta predpisana različica Direktive o pticah 2009/147/ES.

Z uredbo so bila določena posebna varstvena območja (območja Natura 2000), varstveni cilji in varstvene usmeritve za ohranitev ali doseganje ugodnega stanja habitatnih tipov, rastlinskih in živalskih vrst ter njihovih habitatov, pa tudi druge vsebine, pomembne za varstvo in ohranitev teh območij. Določena so bila tudi potencialna posebna ohranitvena območja kot tista, ki izpolnjujejo strokovna merila iz predpisov EU za določitev teh območij.

Uredba je bila nazadnje spremenjena z Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o posebnih varstvenih območjih (območjih Natura 2000) (Uradni list RS, št. 33/13 in 35/13-popr.; zadnja novela uredbe), s katero so se zaradi uskladitve z zahtevami prava EU določila nova posebna območja varstva in potencialna posebna ohranitvena območja. Poleg tega je zadnja novela uredbe spremenila tudi nekatera obvezna pravila ravnanja v zvezi s postopki presoje sprejemljivosti. 

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga je določil zakon

Zakon ni določil roka za izdajo predpisa.

3. Splošna obrazložitev

S predlagano spremembo uredbe se v 8. člen uredbe dodajata dva nova odstavka, ki se nanašata na obveznosti v zvezi s presojami sprejemljivosti, ki sta bila v zadnji noveli uredbe vključena med prehodne določbe. Vendar je bilo kasneje ugotovljeno, da gre za določbe, ki urejajo potek presoj sprejemljivosti za vse primere in ne le za prehodno obdobje. 

Besedilo obeh odstavkov je vsebinsko enako obstoječemu besedilu, razen dopolnitve prvega odstavka, ki se nanaša na obveznost presoje sprejemljivosti tistih posegov v naravo, ko gre za posege v okolje, za katere je treba izvesti presojo vplivov na okolje skladno s predpisi o varstvu okolja. Ker že ZON določa v drugem odstavku 101.d člena, da je presojo tistih posegov v naravo, za katere je treba izvesti presojo vplivov na okolje, treba izvesti ne glede na to, če je bila presoja sprejemljivosti posegov v naravo že izvedena v okviru presoje sprejemljivosti planov, tudi ta dodatna določba ne pomeni spremembe veljavne ureditve. 

S predlagano spremembo uredbe so izpolnjeni pogoji za zaprtje zadeve 2013/2051 (oz. EU Pilota 2668/11), ki se nanaša na domnevno izključitev strnjeno poseljenih območij znotraj Nature 2000 iz obveznosti presoje sprejemljivosti načrtov in posegov po členu 6(3) Direktive o habitatih.

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja

Z naslovno uredbo se ne posega v obstoječa razmerja tako, da bi nastale neposredne posledice za posamezna področja. 

5. Izjava o skladnosti predpisa s pravimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive

Predlog uredbe se nanaša na prenos pravnih aktov Evropske unije. Z uredbo se prenašajo ne v celoti izpolnjene zahteve člena 6(3) Direktive o ohranjanju naravnih habitatov ter prostoživečih živalskih in rastlinskih vrst (92/43/EGS). 

II. 
VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

1. člen

Naslovni člen dodaja v 8. člen uredbe dva nova odstavka, ki se nanašata na obveznosti v zvezi s presojami sprejemljivosti, ki sta bila v zadnji noveli uredbe vključena med prehodne določbe. Vendar je bilo kasneje ugotovljeno, da gre za določbe, ki urejajo potek presoj sprejemljivosti za vse primere in ne le za prehodno obdobje. 

Besedilo obeh odstavkov je enako obstoječemu besedilu, razen dopolnitve prvega odstavka, ki se nanaša na obveznost presoje sprejemljivosti tistih posegov v naravo, ko gre za posege v okolje, za katere je treba izvesti presojo vplivov na okolje skladno s predpisi o varstvu okolja. 
2. člen

Glede na spremembo 8. člena je treba posledično spremeniti tudi 15. člen naslovne uredbe, ki določa pravila ravnanj za ohranjanja potencialnega Natura območja.

3. člen

Naslovni člen posledično ureja dodajanje priloge 3a, ki je vsebinsko popolnoma enaka dosedanji prilogi 3 k zadnji noveli uredbe.

4. člen

Naslovni člen ureja črtanje drugega in tretjega odstavka 7. člena zadnje novele uredbe, ki bosta z naslovno uredbo postala nova drugi in tretji odstavek 8. člena uredbe. 

Črta se tudi priloga 3 zadnje novele uredbe.

5. člen

Ta člen predpisuje rok uveljavitve uredbe.
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