PREDLOG

Na podlagi 46. člena Zakona o finančni upravi (Uradni list RS, št. _____)  izdaja minister za finance v soglasju z ministrom za notranje zadeve
PRAVILNIK

o izvrševanju pooblastil uradnih oseb finančne uprave
I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

(vsebina)

Ta pravilnik določa način izvrševanja posameznih pooblastil, ki jih ima uradna oseba finančne uprave po Zakonu o finančni upravi v okviru nalog delovnega mesta, za katerega je sklenila pogodbo o zaposlitvi. 
2. člen

(splošna načela za izvajanje pooblastil)
(1) Pooblastila mora uradna oseba izvršiti strokovno in obzirno, tako da po nepotrebnem ne prizadene dostojanstva osebe.

(2) Pri izvrševanju pooblastil mora uradna oseba spoštovati in varovati pravico do življenja, človekovo osebnost in dostojanstvo ter druge človekove pravice in temeljne svoboščine.

(3) Uradna oseba mora posebej obzirno ravnati z osebami, ki potrebujejo dodatno pozornost, pomoč in skrb, kot so otroci, mladoletniki, starejši, invalidne osebe, nosečnice in osebe, ki jim je odvzeta opravilna sposobnost.

(4) Uradna oseba ne sme povzročati, dopuščati ali spodbujati krutega, nečloveškega ali ponižujočega ravnanja.

3. člen

(načelo enake obravnave)

(1) Pri izvrševanju pooblastil mora uradna oseba vsakomur zagotoviti enako varstvo njegovih pravic. Nikogar ne sme diskriminirati na podlagi narodnosti, rasne pripadnosti, barve kože, spola, jezika, vere, spolne usmerjenosti, političnega prepričanja, premoženjskega stanja, rojstva, genetske dediščine, izobrazbe, družbenega položaja, invalidnosti ali katere koli druge osebne okoliščine.

4. člen

(načelo sorazmernosti)

(1) Če je za uspešno opravljanje nalog finančne uprave mogoče uporabiti različna pooblastila, mora uradna oseba uporabiti tista, s katerimi lahko opravi nalogo z najmanjšimi škodljivimi posledicami.

(2) Uradna oseba sme uporabiti hujše pooblastilo le, če je bila uporaba milejšega pooblastila neuspešna ali, če ta zaradi zagotavljanja varnosti življenja in osebne varnosti ni bila mogoča.

(3) Uradna oseba mora prenehati izvrševati pooblastilo takoj, ko prenehajo razlogi, zaradi katerih ga je uporabila.

5. člen
(posebnosti pri izvrševanju pooblastil glede na imuniteto)
Uradna oseba mora pri izvrševanju pooblastil upoštevati posebnosti postopka in načelo izvzetosti (imuniteta) določenih oseb, objektov, prevoznih sredstev in stvari.

II. SPLOŠNA POOBLASTILA

1. UGOTAVLJANJE IDENTITETE ZAVEZANCA

7. člen

(ugotavljanje identitete osebe na drug način)

(1) Če oseba, katere identiteta se preverja, nima pri sebi ustrezne javne listine z njeno fotografijo mora uradna oseba, če okoliščine to dopuščajo, ugotoviti njeno identiteto iz obstoječih evidenc ali s pomočjo drugih oseb, katerih identiteta je ugotovljena.

(2) Če oseba prebiva v bližini in ustrezne javne listine nima pri sebi, lahko uradna oseba preveri njeno identiteto tudi na njenem domu.

(4) Če identitete ni mogoče ugotoviti na nobenega od načinov iz prvega in drugega odstavka tega člena, uradna oseba zaprosi policijo za ugotovitev identitete osebe.

2. ZBIRANJE IN PRIDOBIVANJE OBVESTIL IN PODATKOV

8. člen

(zbiranje in pridobivanje obvestil in podatkov v službenih prostorih)

(1) Kadar uradna oseba zbira obvestila in podatke v službenih prostorih, povabi osebe v uradne prostore pisno, neposredno ustno, po telefonu ali elektronski poti. 
(2) O pridobljenih in zbranih obvestilih oziroma podatkih se sestavi uradni zaznamek, iz katerega morata biti razvidna kraj in čas zbiranja obvestil oziroma podatkov.
3. UGOTAVLJANJE NAMENSKE UPORABE OZNAČENIH ENERGENTOV

 IN VSEBNOSTI SREDSTEV ZA OZNAČEVANJE

9. člen

 (splošno)
(1) Če lastnik ali uporabnik motornega vozila, plovila ali drugega motorja, drugih delov motornih vozil ali priklopnikov, delovnih naprav ali strojev, v katerih je energent ne omogoči odvzema vzorcev energentov, se ti lahko odvzamejo z uporabo tehničnih pripomočkov za odpiranje in razstavljanje. Če so zaradi uporabe tehničnih pripomočkov nastali stroški ali škoda, jih nosi lastnik ali uporabnik.

(2) Kadar lastnik ali uporabnik onemogoči odvzem vzorcev energentov tako, da zbeži ali se skrije in  ga ni mogoče izslediti v roku dveh ur, se odvzem vzorca energentov izvede na način iz prejšnjega odstavka tega člena ob navzočnosti dveh polnoletnih prič.

4. ZASEG LISTIN, DOKUMENTOV, NOSILCEV BAZ PODATKOV IN DRUGIH STVARI

10. člen

 (splošno)
(1) Če okoliščine to dopuščajo, uradna oseba zahteva od zavezanca naj sam pokaže ali izroči listine, dokumente, nosilce baz podatkov ali stvari (v nadaljevanju stvari), ki jih je potrebno zaseči. 

(2) O zasegu stvari se izda potrdilo, v katerem se vpiše komu, kje in kdaj so bile stvari zasežene, zakonsko podlago zasega, kdo jih je zasegel in natančen opis zaseženih stvari, navede se rok zasega in osebo pouči, da lahko zahteva vrnitev zaseženih stvari pred potekom v potrdilu navedenega roka, če izkaže, da jih nujno potrebuje pri poslovanju. Če okoliščine to dopuščajo, uradna oseba tudi fotografira ali posname stvari  in okolje, v katerem so bile najdene. 

(3) Kadar natančen popis zaseženih stvari ni mogoč, se zaseg opravi na drug način, ki zagotavlja njihovo istovetnost.

(4) O zahtevku za predčasno vrnitev zaseženih stvari odloči predstojnik finančne uprave oziroma direktor finančnega urada. 

11. člen

(predmet prekrška ali kaznivega dejanja)

Kadar uradna oseba ugotovi, da so zasežene stvari, stvari, ki morajo biti zasežene po zakonu, ki ureja kazenski postopek ali zakonu, ki ureja postopek o prekršku, o tem obvesti pristojni organ s katerim se dogovori o nadaljnjem zasegu stvari in o predaji zaseženih stvari. Če pristojni organ ne želi prevzeti stvari, se le-te vrnejo zavezancu.

12. člen

(vrnitev zaseženih stvari)

(1) Zasežene stvari se vrne zavezancu ali drugi upravičeni osebi. O vrnitvi zaseženih stvari uradna oseba obvesti zavezanca oziroma drugo upravičeno osebo in jo pozove, da jih prevzame na finančnem uradu oziroma drugem kraju, kjer se hranijo. 

(2) Uradna oseba o vrnitvi zaseženih stvari izda potrdilo, ki ga podpiše tudi zavezanec oziroma upravičena oseba. Če zavezanec oziroma upravičena oseba prevzema noče podpisati, lahko uradna oseba vrnitev zaseženih stvari dokumentira na drug način (fotografiranje, snemanje ipd.), iz katerega je razvidno, da so bile zasežene stvari izročene na primernem mestu in je bil zavezanec oziroma  upravičena oseba navzoča. Če se zavezanec oziroma upravičena oseba ne odzove pozivu za vrnitev zaseženih stvari oziroma ne želi prevzeti zaseženih stvari, se le-te, če je to mogoče, vrnejo na drug način (npr. po pošti, po kurirju).
5. VSTOP NA ZEMLJIŠČA, V PROSTORE IN OBJEKTE TER NJIHOV PREGLED

13. člen

(ravnanje ob nesodelovanju ali onemogočanju vstopa in pregleda)

(1) Če se uradni osebi na kakršen koli način onemogoča vstop in pregled vseh zemljišč, objektov, poslovnih in drugih prostorov, ki se uporabljajo za opravljanje dejavnosti ali pridobivanje dohodkov, se zavezanca, lastnika ali posestnika prostora, objekta ali zemljišča ustno pozove in opozori na dolžnost sodelovati in omogočiti vstop in pregled, sicer se vstop in pregled opravi z odklepanjem, odpiranjem ali razstavljanjem. 

(2) Kadar navzočnosti zavezanca, lastnika ali posestnika ni mogoče zagotoviti ali le ta brez upravičenega razloga zapusti prostor, objekt ali zemljišče, se vstop in pregled opravita z odklepanjem, odpiranjem ali razstavljanjem v navzočnosti dveh polnoletnih prič. 

(3) Škodo ali stroške, ki nasta​nejo zaradi nesodelovanja ali onemogočanja vstopa in pregleda, nosi zavezanec, lastnik ali posestnik prostora, objekta ali zemljišča.

14. člen

(obveznost seznanitve z nevarnostmi ob vstopu in pregledu) 

Zavezanec, lastnik ali posestnik prostora, objekta ali zemljišča mo​ra uradno osebo seznaniti z morebitnimi nevarnostmi pri vstopu ali pregledu določenega zemljišča, objekta ali prostora, na kar mora biti posebej opozorjen.
6. USTAVLJANJE PREVOZNIH SREDSTEV
6.1.
 Splošno

15. člen

(pogoji)

Uradna oseba, ki opravlja naloge v uniformi in je pooblaščena in posebej usposobljena za ustavljanje prevoznih sredstev, sme pri opravljanju nalog službe na celotnem ozemlju Slovenije ustaviti vsako prevozno sredstvo v cestnem in vodnem prometu na način, ki ga predpisuje zakon o finančni službi, ta pravilnik, pravilnik, ki določa dajanje znakov, ki jih pri urejanju in nadziranju cestnega prometa dajejo policisti in druge uradne pooblaščene osebe, pravilnik,  ki določa vozila s prednostjo in za spremstvo in pravilnik, ki določa prometno signalizacijo in prometno opremo na javnih cestah. 
16. člen

 (uporaba označenih službenih vozil in plovil)

(1) Pri ustavljanju prevoznih sredstev uradna oseba uporablja tudi posebej označena službena vozila in plovila. 

(2) Posebej označena službena vozila so osebni avtomobili, kombiji z mobilno pisarno in vozila za prevoz službenih psov, bele barve, opremljena z napravami za dajanje posebnih svetlobnih in zvočnih znakov, ki označujejo vozila s prednostjo, ki imajo na bočnih straneh napis »XY«, znak XY, napis »XY« na pokrovu motorja  in posebne odsevne nalepke.

(3)  Izvedbe napisov, znakov in nalepk so odvisne od velikosti in tipov službenih vozil. Isti tipi vozil so enako označeni.

(3) Posebej označena službena plovila imajo na boku plovila napis »XY« in znak XY.

6.2. Ustavljanje prevoznih sredstev v cestnem prometu

17. člen

(oprema za ustavljanje)

(1) Za ustavljanje prevoznih sredstev v cestnem prometu uradna oseba uporablja lopar brez lastnega vira svetlobe, lopar z lastnim virom svetlobe, ročno svetilko in svetlobno tablo. 

(2) Oblika, velikost, tehnične značilnosti in način uporabe loparjev za urejanje prometa in ročne svetilke so predpisane  v pravilniku, ki določa znake, ki jih pri urejanju in nadziranju cestnega prometa dajejo policisti in druge pooblaščene uradne osebe.
(3) Svetlobna tabla je elektronski zaslon, na katerem lahko uradna oseba izpiše statično ali tekoče oziroma premikajoče se sporočilo (opozorilo ali odredbo) drugim udeležencem cestnega prometa. Sporočilo je sestavljeno iz črk ali črk in drugih simbolov in se daje iz vozečega ali ustavljenega vozila. 

(4) Uradna oseba pri ustavljanju uporablja tudi triopan znak. 

18. člen

(ustavljanje prevoznih sredstev)

(1) Uradna oseba mora pred mestom, kjer ustavlja prevozna sredstva, na vidno mesto na robu vozišča postaviti triopan znak. Pri ustavljanju prevoznih sredstev mora paziti, da v čim manjši meri ovira promet, da vozniku omogoči zadosti prostora za varno ustavitev prevoznega sredstva zunaj vozišča in, da pri tem ne ogroža ostalih udeležencev v prometu.

(2) Uradna oseba mora pri ustavljanju prevoznih sredstev preko uniforme nositi brezrokavnik živo rumene barve z odsevnimi trakovi in napisom »XY« na hrbtni strani.

19. člen

(ustavljanje prevoznih sredstev med vožnjo)

(1) Uradna oseba lahko prevozna sredstva med vožnjo ustavlja tudi s pomočjo svetlobne table, nameščene v službenem vozilu. Pri tem s službenim vozilom zapelje pred vozilo, ki ga želi ustaviti in na svetlobni tabli izmenično izpiše odredbi »STOP – XY« in »SLEDITE MI« oz. »STOP – XY« in »FOLLOW ME«.

(2) Voznik mora slediti službenemu vozilu do najbližjega mesta, kjer je možno varno ustaviti zunaj vozišča.

6.3.  Ustavljanje plovil

20. člen

(splošno)

(1) Uradna oseba ustavlja plovila, ki se nahajajo v teritorialnem morju in drugih mejnih vodah Republike Slovenije s pomočjo svetlobnih in zvočnih naprav, vgrajenih v službena plovila iz 20. člena tega pravilnika.

21. člen

(ustavljanje plovil)

(1) Če uradna oseba pri izvrševanju pooblastil na morju opazi plovilo brez zastave ali s sumljivo zastavo, ga na primeren način pozove, naj pokaže zastavo, če je treba pa tudi, naj sporoči ime plovila, pristanišče, v katerem je prijavljeno, pristanišče, iz katerega prihaja in smer plovbe.

(2) Če plovilo ne pokaže zastave, ali ne sporoči zahtevanih podatkov, ali če so razlogi za sum, da je bila na plovilu ali s plovilom storjena kršitev predpisov iz pristojnosti finančne uprave, uradna oseba da  poveljniku plovila znak, naj ustavi. Ustavitev plovila pomeni zmanjšanje hitrosti plovila na minimalno hitrost, ki še zagotavlja njegovo varno plovbo, na zahtevo uradne osebe pa tudi izključitev pogonskega sistema.

(3) Znak za ustavitev plovila se daje z vidnim ali zvočnim signalom (znaki mednarodnega signalnega kodeksa, naprava za dajanje zvočnih znakov, modra rotacijska luč, megafon ali piščalka) z razdalje, ki omogoča, da ga s plovila lahko vidijo oziroma slišijo. Ustna odredba uradne osebe (po megafonu) glasi: »USTAVITE PLOVILO, XY«, odredbo uradna oseba trikrat ponovi, v angleškem in slovenskem jeziku.

(4) Preden uradna oseba da plovilu znak, naj se ustavi, mora ugotoviti zemljepisni položaj plovila. Zemljepisnega položaja ni potrebno ugotavljati, kadar se ustavi plovilo v priobalnem pasu. V tem primeru se položaj plovila določi opisno.

7. PREGLED IN PREISKAVA PREVOZNIH ALI PRENOSNIH SREDSTEV
22. člen

(obvestilo)

(1) Preden začne uradna oseba s pregledom ali preiskavo prevoznega ali prenosnega sredstva, o tem obvesti lastnika ali uporabnika prevoznega ali prenosnega sredstva ter ga hkrati ustno seznani, da ima pravico biti navzoč pri pregledu ali preiskavi.

23. člen 
(izstop potnikov in voznika)

(1) Uradna oseba lahko zahteva od lastnika ali uporabnika prevoznega sredstva in potnikov, da izstopijo iz prevoznega sredstva in se umaknejo od prevoznega sredstva na primerno razdaljo, ki mu omogoča, da lahko nemoteno opravi pregled ali preiskavo prevoznega sredstva. Uradna oseba opozori voznika, naj stori vse potrebno, da se prevozno sredstvo ne bi samo premaknilo z mesta.

24. člen

(pregled prevoznega ali prenosnega sredstva)

(1) Pri pregledu prevoznega ali prenosnega sredstva se lahko pregledajo tudi stvari in prtljaga, ki so v prevoznem in prenosnem sredstvu tako, da se stvari in prtljaga fizično premikajo in se brez uporabe posebnega orodja in tehničnih pripomočkov odpirajo ali se to zahteva od lastnika ali uporabnika prevoznega ali prenosnega sredstva.

(2) Na zahtevo lastnika ali uporabnika prevoznega ali prenosnega sredstva uradna oseba izda potrdilo o pregledu vozila.

25. člen

 (preiskava prevoznega ali prenosnega sredstva v nujnih primerih)

(1) Kadar je potrebno nemudoma ukrepati, lahko uradna oseba opravi preiskavo prevoznega ali prenosnega sredstva tudi, če lastnik ali uporabnik ni navzoč in ga o tem ni bilo mogoče predhodno obvestiti ali je ta neznan.

8. VARNOSTNI PREGLED
26. člen

(varnostni pregled)

(1) Uradna oseba sme opraviti varnostni pregled osebe, če obstaja verjetnost njenega napada ali samopoškodbe. Pojem napada je definiran v 4. odstavku 30. člena tega pravilnika.

(2) Varnostni pregled se opravlja neposredno ali z uporabo tehničnih sredstev.

(3) Če se oseba upira izvedbi varnostnega pregleda, uradna oseba lahko uporabi prisilna sredstva.

9. PREGLED OSEB
27. člen

(splošno)

(1) Če je to mogoče, uradna oseba opravi pregled osebe v posebnem prostoru, odrejenem za osebni pregled.
(2) Oseba lahko zahteva, da je pri pregledu navzoča polnoletna priča, s čimer jo mora uradna oseba seznaniti. Glede na okoliščine lahko prisotnost priče odredi tudi uradna oseba, ki opravlja pregled. Priča mora biti istega spola kakor oseba, ki se jo pregleduje.

28. člen

 (obseg in način pregleda)

(1) Uradna oseba opravi pregled osebe tako, da zahteva od osebe, da izroči posamezne vrhnje dele oblačil in stvari, ki jih ima pri sebi oziroma s seboj.

(2) Če oseba ne ravna skladno s prejšnjim odstavkom tega člena, lahko uradna oseba z rokami pretipa oblačila na osebi.

III. PRISILNA SREDSTVA
1. SPLOŠNO
29. člen

(način uporabe)

(1) Uradna oseba sme uporabiti prisilna sredstva na način, ki ga predpisujejo zakon o finančni upravi, ta pravilnik in pravila stroke.

(2) Pri uporabi prisilnih sredstev mora uradna oseba upoštevati navodila proizvajalca. Za uporabo prisilnih sredstev mora biti ustrezno usposobljena po predpisanem programu.
30. člen

(pomen izrazov)

(1) Upiranje je vsako aktivno ali pasivno ravnanje, s katerim oseba uradni osebi  onemogoča izvršitev pooblastil.
(2) Pasivno upiranje je neupoštevanje odredbe uradne osebe oziroma onemogočanje izvršitve pooblastil na podlagi določenega ravnanja osebe (oseba se usede, uleže, obrne stran, se prime za predmet ali objekt ali drugo podobno ravnanje).

(3) Aktivno upiranje je upiranje z uporabo orožja, orodja, drugih predmetov ali sredstev, pri čemer ima oseba, ki se upira, namen uradni osebi preprečiti izvršitev pooblastil. Pri ogrožanju oseba s svojim položajem, kretnjami ali drugim ravnanjem kaže na to, da bo napadla uradno osebo ali drugo osebo.
(4) Napad je vsaka protipravna, neposredna aktivnost osebe s fizično silo, orožjem, orodjem ali drugimi predmeti ali sredstvi z namenom, uradno osebo ali drugo osebo poškodovati ali ji vzeti življenje.

(5) Prisilna sredstva so sredstva za vklepanje in vezanje, plinski razpršilec in strelno orožje. 

(6) Določbe, ki se nanašajo na uporabo strelnega orožja so posebej opredeljene v poglavju III. 4. tega pravilnika.

31. člen

 (omejitev uporabe)

(1) Prisilna sredstva je dopustno uporabljati samo tako dolgo, dokler ni dosežen namen uporabe ali dokler se ne izkaže, da namena ne bo mogoče doseči.

(2) Pri odločanju o ustrezni vrsti in intenziteti uporabe posameznega prisilnega sredstva mora uradna oseba upoštevati, da je sorazmerno načinu, sredstvu in moči upiranja ali napada osebe.

2. SREDSTVA ZA VKLEPANJE IN VEZANJE
32. člen

 (sredstva za vklepanje in vezanje)

(1) Sredstva za vklepanje in vezanje so lisice in plastična zatega. Za vklepanje in vezanje se šteje tudi uporaba priročnih sredstev, kot so npr. lepilni trak, različni pasovi, vezalke, vrvice in druga primerna sredstva, s katerimi je osebo možno vkleniti ali zvezati roke, noge ali oboje skupaj.

(2) Priročna sredstva mora uradna oseba prenehati uporabljati takoj, ko so dosegljiva tipizirana sredstva.

33. člen

 (način vklenitve)

(1) Vklenitev uradna oseba opravi tako, da osebi nadene na zapestje sredstva za vklepanje in jih zaklene.

(2) Sredstva za vklepanje in vezanje uradna oseba lahko uporabi za vklepanje rok spredaj, vklepanje rok spredaj in hkratno priklenitev na pas, vklepanje rok z rokami na hrbtu tako, da z njimi vklene ali zveže roke ali/in noge.

(3) Pri agresivnosti osebe in posebnih telesnih spretnostih in sposobnostih upirajoče ali napadajoče osebe sme uporabiti uradna oseba sredstva za vklepanje in vezanje tudi za vklepanje gležnjev in hkratno povezavo z vklenjenimi rokami.

3. PLINSKI RAZPRŠILEC
34. člen

 (klasifikacija in način uporabe)

(1) Za uporabo plinskega razpršilca se šteje uporaba utekočinjenega plina ali drugega pršila, namenjenega za pasivizacijo oziroma začasno onesposobitev osebe.

(2) Uradna oseba plinski razpršilec uporabi tako, da z večkratnimi kratkimi pritiski na sprožilec plinsko sredstvo ali pršilo sprosti neposredno proti očem oziroma čelu osebe.

4. STRELNO OROŽJE
4.1. Splošno

35. člen

(splošno)

(1) Uradna oseba pridobi pravico do nošenja orožja in streliva na podlagi pisnega pooblastila za nošenje orožja iz 39. člena tega pravilnika, ki se izda po uspešno opravljenem usposabljanju in preizkusu znanja po programu in postopku, ki ga določi predstojnik ter opravljenem posebnem zdravstvenem pregledu.
(2) Uradna oseba, ki je pooblaščena za nošenje in uporabo orožja in streliva, mora enkrat letno opraviti  praktični preizkus po programu strokovne usposobljenosti za nošenje in uporabo strelnega orožja.
(3) Oborožitev uradnih oseb v finančni upravi predstavlja pištola kalibra do 9 mm, s pripadajočim kompletom streliva in priborom.

4.2. Uporaba orožja

36. člen

(pojem in pogoji)

(1) Za protipravni napad, s katerim je ogroženo življenje uradne osebe ali druge uradne osebe, se šteje zlasti napad s strelnim ali drugim orožjem, nevarnim orodjem, predmetom ali drugimi sredstvi, napad več napadalcev ali napadalca, ki je fizično močnejši ali uporablja posebne spretnosti. 

(2) Odvrnitev  protipravnega napada mora biti sočasna, kar pomeni, da je dovoljena uporaba orožja za odvrnitev neposrednega protipravnega napada le v času, ko nevarnost oz. ogrožanje življenja traja. Po prenehanju neposrednega protipravnega napada orožja ni več dovoljeno uporabiti.

(3) Uradna oseba sme uporabiti orožje tako, da s tem ne ogroža drugih ljudi in so posledice uporabe orožja čim milejše, pri tem pa mora paziti tudi na to, da izstrelek ne bo preletel državne meje.

(4) Za opozorilni strel se šteje strel v varno smer.

4.3. Zadolževanje, hramba in vzdrževanje orožja

37. člen

 (skrbniki orožja, evidence)

(1) Predstojnik določi osebe v Generalnem finančnem uradu in finančnih uradih, ki posebej skrbijo za nabavo, prevzemanje in izdajanje orožja, hrambo in vzdrževanje orožja, ki ni v uporabi ter vodijo predpisane evidence (v nadaljevanju: skrbnik orožja). 

(2) O izdanih pooblastilih za nošenje orožja in izdanem orožju in strelivu se vodi posebna evidenca.

38. člen

 (razdelitev orožja in streliva)

(1) Orožje in strelivo Generalni finančni urad razdeli finančnim uradom, le-ti pa ga izdajo uradnim osebam na podlagi zapisnika o predaji in prevzemu. 

39. člen

 (pooblastilo za nošenje orožja)

(1) Ob izročitvi orožja in streliva izda predstojnik uradni osebi tudi pisno pooblastilo za nošenje orožja, ki je v obliki plastificirane identifikacijske kartice, kot izhaja iz priloge št. 1, ki je sestavni del tega pravilnika in je objavljena skupaj z njim. 

(2) Uradna oseba, ki pri opravljanju nalog finančne uprave nosi orožje, mora imeti pri sebi tudi pooblastilo za nošenje orožja. 

(3) Če uradna oseba odda orožje v popravilo, preizkus ali iz drugih opravičenih razlogov, se ji dodeli drugo orožje. Predlog za začasno dodelitev drugega orožja poda neposredni vodja notranje organizacijske enote. 

40. člen

 (hramba in vzdrževanje)

(1) Uradna oseba orožje in strelivo hrani v ustrezni omari, v službenih prostorih, ki so zavarovani pred tatvino, dostopom nepooblaščenih oseb in pred drugo nevarnostjo ali zlorabo in izpolnjujejo za to predpisane pogoje. 

(2) Izjemoma, kadar to odobri neposredno nadrejeni vodja organizacijske enote, uradna oseba hrani orožje in strelivo na svojem domu. V teh primerih je potrebno orožje in strelivo ustrezno zavarovati pred tatvino, dostopom neupravičenih oseb ter pred drugo obliko zlorabe ali nevarnosti.

(3) Uradna oseba mora skrbeti, da je orožje in strelivo v brezhibnem stanju in redno vzdrževano po navodilih o čiščenju in vzdrževanju orožja. 

41. člen

 (nadzor nad hrambo in vzdrževanjem)

(1) Predstojnik imenuje tričlansko komisijo, ki v Generalnem finančnem uradu in finančnih uradih enkrat letno opravi nadzor nad hrambo in vzdrževanjem orožja. Komisija preverja, če uradne osebe in skrbniki orožja ravnajo v skladu z določbami zakona o finančni upravi in tega pravilnika. O svojih ugotovitvah komisija sestavi poročilo, ki ga posreduje predstojniku in direktorjem finančnih uradov. 

(2) Orožje s katerim so zadolžene uradne osebe in orožje, ki je v hrambi v Generalnem finančnem uradu in finančnih uradih mora biti najmanj enkrat na dve leti strokovno tehnično pregledano s strani pooblaščene strokovne osebe ali organizacije.

4.4. Odvzem in vrnitev orožja

42. člen

 (odvzem in vrnitev orožja)

(1) Poleg razlogov iz 42. člena zakona o finančni upravi uradna oseba vrne službeno orožje in strelivo nadrejenemu vodji organizacijske enote/skrbniku orožja v Generalnem finančnem uradu oziroma finančnem uradu:

1. če ji preneha delovno razmerje; 

2. če se razporedi na delovno mesto, za katero nošenje orožja ni predpisano; 

3. če ne opravi rednega letnega preizkusa praktičnega preizkusa strokovne usposobljenosti za nošenje in uporabo strelnega orožja;

4. če je pravnomočno obsojena na nepogojno zaporno kazen za kaznivo dejanje, ki se preganja po uradni dolžnosti

5. NOŠENJE PRISILNIH SREDSTEV
43. člen

 (nošenje prisilnih sredstev)

(1) Uradna oseba sme nositi dodeljena prisilna sredstva samo pri opravljanju nalog finančne uprave ter na redni poti v službo in iz službe.

(2) Uradna oseba, ki opravlja naloge v uniformi, mora nositi sredstva za vklepanje – lisice in plinski razpršilec na vidnem mestu, pripete na pasu, v posebni torbici ali etuiju, orožje pa v predpisani torbici na pasu, pripravljene za uporabo kot prisilno sredstvo. Plastično zatego uradna oseba nosi zloženo v posebni torbici na pasu, lahko pa tudi iztegnjeno in zataknjeno okoli pasu, zvito v obroč in zapeto v sponki na pasu.

(3) Pri opravljanju nalog v civilni obleki mora uradna oseba imeti sredstva za vklepanje, vezanje in plinski razpršilec pri sebi. Lisice in plinski razpršilec lahko nosi na hlačnem pasu (v torbici, etuiju ali brez), v žepu (hlače, suknjič, plašč). Orožje nosi v predpisani torbici na hlačnem pasu ali v torbici za prikrito nošenje orožja. V izjemnih primerih uradna oseba lahko orožje nosi tudi na drug način, ki omogoča učinkovito uporabo. Če je mogoče, prisilna sredstva nosi prikrito in na način, da je ne ovirajo pri opravljanju nalog in ji omogočajo hitro in učinkovito uporabo. 

6. POROČANJE O UPORABI PRISILNIH SREDSTEV
44. člen

(poročilo)

(1) O vsaki uporabi prisilnega sredstva mora uradna oseba, ki je uporabila prisilno sredstvo, čimprej, najpozneje pa do konca delovnega časa, poročati pisno v obliki uradnega zaznamka. Uradni zaznamek se predloži neposrednemu vodji organizacijske enote, ki o tem seznani nadrejenega vodjo oziroma direktorja urada.

(2) V uradnem zaznamku uradna oseba navede datum, čas in kraj uporabe prisilnega sredstva, vrsto uporabljenega prisilnega sredstva, podatke o osebi, proti kateri je bilo uporabljeno, pooblastilo, ki ga je uradna oseba izvajala pred uporabo prisilnega sredstva, vzrok in način uporabe, posledice in druge okoliščine, ki so pomembne za oceno zakonitosti in strokovnosti uporabe prisilnega sredstva.

(3) Uradna oseba mora neposredno po uporabi ustno obvestiti vodjo organizacijske enote, če je uporabila strelno orožje ali v primeru, če je zaradi uporabe prisilnega sredstva nastala smrt, telesna poškodba ali premoženjska škoda. Vodja organizacijske enote o tem takoj seznani nadrejenega vodjo  oziroma direktorja urada.

(4) O vsakem primeru uporabe strelnega orožja mora uradna oseba takoj obvestiti tudi policijo.

(5) Ne glede na določbe prejšnjih odstavkov tega člena, mora uradna oseba o vsaki sprožitvi orožja (razen med izvedbo usposabljanj s področja streljanja) takoj ustno obvestiti neposrednega vodjo organizacijske enote. 

45. člen

 (preverjanje zakonitosti in strokovnosti uporabe prisilnih sredstev)

(1) Vodja organizacijske enote mora vsako uporabo prisilnega sredstva preveriti in oceniti, ali je bilo prisilno sredstvo uporabljeno zakonito in strokovno, razen če je za presojo zakonitosti in strokovnosti uporabe ustanovljena posebna komisija.

(2) Če prisilno sredstvo uporabi ali uporabo odredi vodja organizacijske enote, zakonitost in strokovnost uporabe preveri in oceni nadrejeni vodja oziroma direktor urada.

46. člen

 (komisija)

(1) Če uradna oseba izstreli opozorilni strel, ali je bila z uporabo prisilnega sredstva povzročena lahka telesna poškodba, mora direktor urada oziroma vodja notranje organizacijske enote Generalnega finančnega urada, katerega uradna oseba je uporabila prisilno sredstvo, najkasneje v treh dneh od prejema poročila imenovati najmanj tričlansko komisijo, ki razišče okoliščine uporabe prisilnega sredstva in napiše poročilo, v katerem oceni, ali je bilo prisilno sredstvo uporabljeno zakonito in strokovno.

(2) Če uradna oseba uporabi strelno orožje ali z uporabo prisilnega sredstva komu povzroči hudo ali posebno hudo telesno poškodbo ali smrt, komisijo imenuje predstojnik finančne uprave.

(3) Komisija iz prejšnjega člena mora biti sestavljena iz lihega števila uslužbencev finančne uprave, ki niso povezani s primerom ali uradno osebo, ki je uporabila prisilno sredstvo.

(4) Če se oseba, ki je komisijo imenovala ne strinja z njenimi ugotovitvami, lahko zahteva dodatna preverjanja.

(5) Če se oseba, ki je komisijo imenovala, po dodatnem preverjanju okoliščin še vedno ne strinja z njenimi ugotovitvami predlaga, da generalni direktor finančne uprave imenuje novo komisijo.

47. člen

 (pristojnosti komisije)

(1) Člani komisije lahko zahtevajo dokumentacijo o dogodku, opravijo razgovor z uradno osebo in osebo, zoper katero je bilo uporabljeno prisilno sredstvo, uradnimi osebami in drugimi osebami, ki so bile priče dogodku, si ogledajo kraj uporabe, proučijo način uporabe prisilnega sredstva, pregledajo morebitne posnetke, pridobijo informacije in mnenja strokovnih služb finančne uprave oziroma drugih strokovnjakov, vpogledajo v podatke iz evidenc, ter po potrebi zahtevajo kopije, izpise ali prepise, zahtevajo dokazila o usposobljenosti uradne osebe za uporabo prisilnih sredstev ter opravijo in izvedejo druga dejanja in ukrepe, ki so potrebni za celovito preveritev okoliščin uporabe prisilnega sredstva.

IV. KONČNI DOLOČBI
48. člen

 (pooblastilo za nošenje orožja)

(1) Pooblastila za nošenje orožja, izdana na podlagi 11. člena Pravilnika o nošenju in uporabi orožja v carinski službi (Uradni list RS, št. 111/00) se uporabljajo do izdaje pooblastil iz 39. člena tega pravilnika.

49. člen

 (začetek veljavnosti)

Ta pravilnik začne veljati  __________________.
PRILOGA ŠT. 1.

Obrazec pisnega pooblastila za nošenje orožja (identifikacijska kartica) iz 39. člena tega Pravilnika

(obrazec ni priložen, ker vsebuje na prednji in zadnji strani znak uprave)
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