
Priloga 1

OZNAKA O VARČNOSTI PORABE GORIVA, EMISIJAH CO2 IN EMISIJAH ONESNAŽEVAL ZUNANJEGA ZRAKA

(1) Oznaka o varčnosti porabe goriva, emisijah CO2 in emisijah onesnaževal zunanjega zraka (v nadaljnjem besedilu: oznaka) mora izpolnjevati naslednje zahteve: 

a) biti mora standardnih oblik in velikosti 297 mm x 210 mm (A4); 

b) sklicevati se mora na znamko osebnega avtomobila, model osebnega avtomobila in vrsto goriva; 

c) navedeni morajo biti uradni številčni podatki o porabi goriva, specifični emisiji CO2, specifični emisiji onesnaževal zunanjega zraka in emisijski stopnji osebnega avtomobila. Uradni številčni podatki o porabi goriva se za tekoče gorivo izrazijo v litrih na 100 km (l/100 km). Uradni številčni podatki o specifični emisiji CO2 se navedejo zaokroženo na najbližje celo število v gramih na kilometer (g/km). Število delcev se navede brez enot, drugi uradni podatki o specifični emisiji onesnaževal zunanjega zraka pa se navedejo v gramih na kilometer (g/km).

(2) Oznaka mora vsebovati naslednje besedilo: 

a) »Priročnik o varčnosti porabe goriva, emisijah CO2 in emisijah onesnaževal zunanjega zraka s podatki za vse modele novih osebnih avtomobilov je brezplačno na voljo na vsakem prodajnem mestu in na spletni strani dobavitelja osebnega avtomobila.«

b) »Na porabo goriva, emisije CO2 in emisije onesnaževal zunanjega zraka posameznega osebnega avtomobila poleg njegove učinkovitosti pri porabi goriva vplivajo tudi način vožnje in drugi netehnični dejavniki.«

c) »Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje.«

d) »Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.«

e) »Emisijska stopnja EURO 5 je v veljavi za nove osebne avtomobile od 1. 9. 2009, emisijska stopnja EURO 6 bo uveljavljena za nove osebne avtomobile 1. 9. 2014. Mejne vrednosti emisij onesnaževal za osebne avtomobile z bencinskim motorjem EURO 5 in EURO 6 so: CO: 1 g/km, THC: 0,1 g/km, NMHC: 0,068 g/km, NOx: 0,06 g/km ter samo za osebne avtomobile z motorjem z neposrednim vbrizgavanjem goriva trdni delci: 0,005 g/km. Mejne vrednosti emisij onesnaževal za osebne avtomobile z dizelskim motorjem EURO 5 so: CO: 0,5 g/km, NOx: 0,18 g/km, THC + NOx: 0,023 g/km, trdni delci: 0,005 g/km, število delcev: 6 x 1011. Mejne vrednosti emisij onesnaževal za osebne avtomobile z dizelskim motorjem EURO 6 so: CO: 0,5 g/km, NOx: 0,08 g/km, THC + NOx: 0,017 g/km, trdni delci: 0,005 g/km, število delcev: 
6 x 1011. EURO 5 in EURO 6 spadata med ukrepe za zmanjšanje emisij trdnih delcev, predhodnikov prizemnega ozona, kot so dušikovi oksidi in ogljikovodiki, ter predhodnikov sekundarnih delcev, kot so dušikovi oksidi.«

Priloga 2

PRIROČNIK O VARČNOSTI PORABE GORIVA, EMISIJAH CO2 IN EMISIJAH ONESNAŽEVAL ZUNANJEGA ZRAKA
Priročnik mora biti jedrnat. Izdelan mora biti v tiskani obliki ali prenosni elektronski obliki (npr. zgoščenka ali USB-ključ) in vsebovati naslednje podatke ter informacije: 

a)
seznam vseh novih modelov osebnih avtomobilov, ki so v tekočem letu naprodaj v Republiki Sloveniji, razporejenih po abecednem vrstnem redu znamk osebnih avtomobilov, kakor je določeno v drugem odstavku 4. člena te uredbe; 

b)
za vsak model, ki se pojavlja v priročniku, je treba navesti naslednje podatke: vrsto goriva, uradni številčni podatek o porabi goriva in uradni številčni podatek o specifični emisiji CO2. 

Uradni številčni podatek o porabi goriva se za tekoče gorivo izrazi v litrih na 100 km (l/100 km). Uradni številčni podatki o specifični emisiji CO2 se navedejo zaokroženo na najbližje celo število v gramih na kilometer (g/km). Navedejo se tudi emisijska stopnja osebnega avtomobila in uradni podatki o specifični emisiji onesnaževal zunanjega zraka. Število delcev se navede brez enot, drugi uradni podatki o specifični emisiji onesnaževal zunanjega zraka pa se navedejo v gramih na kilometer (g/km); 

c)
opazen seznam desetih novih modelov osebnih avtomobilov z najučinkovitejšo porabo goriva, razvrščenih po rastočih specifičnih emisijah CO2 kombinirane porabe za vsako vrsto goriva. Seznam mora vsebovati najmanj podatke o znamki in modelu ter uradne številčne podatke o porabi goriva, specifičnih emisijah CO2, specifičnih emisijah onesnaževal zunanjega zraka in emisijski stopnji osebnega avtomobila;

d)
nasvete voznikom, da pravilna uporaba osebnega avtomobila, redno vzdrževanje in način vožnje (izogibanje agresivni vožnji, vožnja pri nižjih hitrostih, predvidevanje zaviranja, ustrezno napolnjene pnevmatike, krajša obdobja, ko je osebni avtomobil v prostem teku, izogibanje težkim bremenom) zmanjšajo porabo goriva in emisije CO2 ter emisije onesnaževal zunanjega zraka iz njihovega osebnega avtomobila; 

e)
razlago o učinkih emisij toplogrednih plinov, podnebnih spremembah, učinkih emisij onesnaževal zunanjega zraka, onesnaženosti zunanjega zraka in vlogi uporabe osebnih avtomobilov pri tem. Vsebovati mora napotilo k različnim vrstam goriva, ki so na voljo potrošnikom, in navedbo posledic uporabe različnih goriv na okolje (med drugim na podnebne spremembe in kakovost zunanjega zraka), ki temeljijo na najnovejših znanstvenih ugotovitvah in zahtevah predpisov. Vsebovati mora opis emisijskih stopenj, ki jih lahko dosegajo osebni avtomobili; 

f)
cilj Evropske unije glede povprečnih emisij CO2 pri novih osebnih avtomobilih in čas, kdaj bo ta cilj dosežen;

g)
spletni naslov strani, kjer agencija objavlja podatke o kakovosti zunanjega zraka v Republiki Sloveniji;

h)
navedbo, da je višina davka na motorna vozila za posamezen novi osebni avtomobil odvisna od višine specifičnih emisij CO2 in emisij onesnaževal zunanjega zraka osebnega avtomobila. 

Priloga 3

PLAKAT ALI ZASLON, KI MORA BITI RAZSTAVLJEN NA PRODAJNEM MESTU 

A Opis plakata ali zaslona:

(1) Velikost plakata mora biti najmanj 70 cm x 50 cm. 

(2) Če so informacije prikazane elektronsko na zaslonu, mora biti velikost zaslona najmanj 25 cm x 32 cm. Informacije na zaslonu se lahko prikazujejo v spiralni tehniki. 

(3) Informacije na plakatu ali zaslonu morajo biti lahko berljive. 

(4) Modeli osebnih avtomobilov se razvrstijo na sezname po vrsti goriva, ki ga uporabljajo (npr. bencin ali dizel). Na seznam za posamezno vrsto goriva se modeli razvrstijo po velikosti emisij CO2, pri čemer je model z najnižjim uradnim podatkom o porabi goriva uvrščen na najvišje mesto na seznamu. 

(5) Za vsak model osebnega avtomobila na seznamu je treba navesti znamko, uradno številčno vrednost porabe goriva, uradno številčno vrednost specifične emisije CO2, emisijsko stopnjo osebnega avtomobila, uradno številčno vrednost specifične emisije dušikovih oksidov (NOx) in pri dizelskih motorjih še uradno številčno vrednost specifične emisije trdnih delcev ter število delcev. Uradna vrednost porabe goriva je za tekoče gorivo izražena v litrih na 100 km (l/100 km) in zaokrožena na eno decimalno mesto. Uradne vrednosti specifične emisije CO2 so izražene v gramih na kilometer (g/km) in zaokrožene na najbližje celo število. Število delcev se navede brez enot, druge uradne vrednosti specifične emisije onesnaževal zunanjega zraka pa se navedejo v gramih na kilometer (g/km).

(6) Plakat ali zaslon mora vsebovati naslednje besedilo, ki mora biti pri prikazu na zaslonu trajno vidno: 

a)
»Priročnik o varčnosti porabe goriva, emisijah CO2 in emisijah onesnaževal zunanjega zraka s podatki za vse modele novih osebnih avtomobilov je brezplačno na voljo na vsakem prodajnem mestu in na spletni strani dobavitelja osebnega avtomobila.«

b)
»Na porabo goriva, emisije CO2 in emisije onesnaževal zunanjega zraka posameznega osebnega avtomobila poleg njegove učinkovitosti pri porabi goriva vplivajo tudi način vožnje in drugi netehnični dejavniki.«

c)
»Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje.«

d)
»Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.«

(7) Plakat se lahko popolnoma in stalno nadomesti z elektronskim zaslonom. V tem primeru mora biti elektronski zaslon predstavljen tako, da pritegne pozornost potrošnika vsaj toliko, kolikor bi jo plakat. 
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* Seznam se po potrebi dopolni z drugimi vrstami goriva (npr. vodik, utekočinjeni naftni plin ali električna energija).

**Pri onesnaževalih zunanjega zraka se na plakatu ali zaslonu navedejo vsaj emisijska stopnja, emisija NOx ter pri dizelskih motorjih še emisija trdnih delcev in število delcev. V priročniku in na spletnih straneh dobavitelja se navedejo podatki tudi za druga onesnaževala zunanjega zraka, ki so navedena v prilogi certifikata o homologaciji vozil ali v potrdilu o skladnosti.
Priloga 4

PODATKI O PORABI GORIVA, EMISIJAH CO2 IN EMISIJAH ONESNAŽEVAL ZUNANJEGA ZRAKA V PROMOCIJSKIH PROSPEKTIH

V promocijskih prospektih se navedejo informacije o porabi goriva, emisijah CO2 in emisijah onesnaževal zunanjega zraka (v nadaljnjem besedilu: okoljske informacije), ki:

– 
morajo biti lahko berljive in nič manj opazne kakor osnovni del informacij, ki je naveden v promocijskih prospektih, 

– 
ne smejo biti napisane v drobnem tisku, 

– 
morajo biti lahko razumljive celo pri hitrem oziroma površnem branju.

Okoljske informacije so: 

a)
uradna številčna vrednost porabe goriva,

b)
uradna številčna vrednost specifične emisije CO2,

c)
uradna vrednost emisijske stopnje osebnega avtomobila, 

d)
uradna številčna vrednost specifične emisije dušikovih oksidov (NOx), pri dizelskih motorjih tudi uradna vrednost specifične emisije trdnih delcev in število delcev, 

e)
uradne številčne vrednosti specifičnih emisij drugih onesnaževal zunanjega zraka,
f)
zapis: »Podrobne okoljske informacije o novih osebnih avtomobilih najdete v priročniku o varčnosti porabe goriva, emisijah CO2 in emisijah onesnaževal zunanjega zraka, ki ga lahko brezplačno pridobite na prodajnem mestu in na spletni strani dobavitelja osebnega avtomobila.«

g)
zapis: »Ogljikov dioksid (CO2) je najpomembnejši toplogredni plin, ki povzroča globalno segrevanje.«

h)
zapis: »Emisije onesnaževal zunanjega zraka iz prometa pomembno prispevajo k poslabšanju kakovosti zunanjega zraka. Prispevajo zlasti k čezmerno povišanim koncentracijam prizemnega ozona, delcev PM10 in PM2,5 ter dušikovih oksidov.«

Uradna vrednost porabe goriva se za tekoče gorivo izrazi v litrih na 100 km (l/100 km). Uradne vrednosti specifične emisije CO2 se navedejo zaokroženo na najbližje celo število v gramih na kilometer (g/km). Število delcev se navede brez enot, druge uradne specifične emisije onesnaževal zunanjega zraka pa se navedejo v gramih na kilometer (g/km).

OGLAŠEVANJE ZNAMKE

Če se promocijski prospekti sklicujejo le na znamko in ne na katerikoli posamezni model osebnega avtomobila, ni treba navajati informacij iz točk a), b), c), d), e) in f) te priloge, temveč je treba navesti le informacije iz točk g) in h) te priloge.

OGLAŠEVANJE POSAMEZNEGA MODELA OSEBNEGA AVTOMOBILA

Navedba informacij iz točk a), b), g) in h) te priloge je obvezna za vse vrste promocijskih prospektov, ki oglašujejo posamezni model osebnega avtomobila.
Navedba informacij iz točk c) in d) te priloge je pri oglaševanju posameznega modela osebnega avtomobila obvezna za naslednje vrste promocijskih prospektov: 

– 
oglase na spletu, televiziji in filmskem platnu,
– 
oglase v časopisih, revijah ter plakate, letake in zloženke; 

v drugih promocijskih prospektih navedba teh informacij ni obvezna.
Navedba informacij iz točk e) in f) te priloge v promocijskih prospektih, ki oglašujejo posamezni model osebnega avtomobila, ni obvezna.

OGLAŠEVANJE VEČ MODELOV OSEBNIH AVTOMOBILOV

Če gre za promocijo več modelov, se v promocijskih prospektih za vse modele navedejo informacije iz točk a), b), c) in d) te priloge. 

Namesto informacij iz točk a) in b) te priloge se lahko navedejo razponi med najslabšo in najboljšo porabo goriva. Namesto informacij iz točk c) in d) te priloge se lahko navedejo informacije iz točke h) te priloge, lahko pa se hkrati navedejo informacije iz točk c), d) in h). 

Navedba informacij iz točk e), f) in g) ni obvezna.

DODATNE ZAHTEVE ZA NEKATERE VRSTE PROMOCIJSKIH PROSPEKTOV

Oglasi na spletu, televiziji in filmskem platnu morajo prikazovati okoljske informacije najmanj polovico časa trajanja oglasa, vendar ne manj kot 8 sekund. Če oglas na spletu, televiziji ali filmskem platnu traja manj kot 8 sekund, se okoljske informacije prikazujejo ves čas trajanja oglasa. Velikost znakov v besedilu okoljske informacije ne sme biti manjša od velikosti podnapisov.

Okoljske informacije v oglasih v časopisih, revijah ter na plakatih, letakih in zloženkah morajo obsegati vsaj 20 odstotkov celotne oglaševalne površine.
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