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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi 8. člena in 1. točke 9. člena Zakona o kontroli cen (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo) v zvezi z 2. členom Uredbe o listi blaga in storitev, za katere se uporabljajo ukrepi kontrole cen (Uradni list RS, št. 80/00 in 17/04), izdaja Vlada Republike Slovenije 

U R E D B O

o določitvi najvišjih cen 
prevoza potnikov po železnici v notranjem potniškem prometu

1. člen

Cene prevoza potnikov po železnici v notranjem potniškem prometu, ki so bile oblikovane v skladu s predpisi in so veljale na tržišču na dan 23. julij 2013, se določijo kot najvišje.
2. člen
Z dnem uveljavitve te uredbe preneha veljati Uredba o določitvi najvišjih cen prevoza potnikov po železnici v notranjem potniškem prometu (Uradni list RS, št. 56/12).

3. člen

Ta uredba začne veljati 24. julija 2013.
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Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
I. UVOD

1. Pravna podlaga

8. člen ter 1. točka 9. člena Zakona o kontroli cen (Uradni list RS, št. 51/06 - uradno prečiščeno besedilo) in v zvezi z 2. členom Uredbe o listi blaga in storitev, za katere se uporabljajo ukrepi kontrole cen (Uradni list RS, št. 80/00 in 17/04).

2. Rok za izdajo predpisa, ki ga določa zakon

/

3. Splošna obrazložitev v zvezi s predlogom predpisa, če je potrebna

/

4. Predstavitev presoje posledic na posamezna področja, če te niso mogle biti celovito predstavljene v predlogu zakona

/

5. Izjava o skladnosti predloga s pravnimi akti Evropske unije in korelacijska tabela, če gre za prenos direktive

/

II. VSEBINSKA OBRAZLOŽITEV PREDLAGANIH REŠITEV

· Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo je dne 15. maja 2013 od Slovenskih železnic d.o.o. prejelo vlogo za povišanje cen notranjega železniškega potniškega prometa za 9% in sicer s 1. julijem 2013. 

· Predlog povišanja cen so Slovenske železnice d.o.o. utemeljevale z naslednjim:
· Predlagano povišanje cen je upoštevano v rebalansu poslovnega načrta 2013 družbe SŽ-Potniški promet d.o.o. in sicer naj bi se s predlaganim ukrepom dviga cen transportni prihodki zvišali za 651 tisoč €, s čemer bi dosegli načrtovane tarifne prihodke v letu 2013.

· Prihodki od prodaje vozovnic, ki že vključujejo načrtovano povišanje cen, in ostali načrtovani prihodki na trgu, ne pokrivajo stroškov izvajanja storitve obvezne gospodarske javne službe prevoza potnikov po potrjenem voznem redu 2012/2013.

· Nadomestilo za opravljanje obvezne gospodarske javne službe storitev se je v zadnjih 5 letih zmanjšalo za 11,5% oz. 5.525 tisoč € (brez DDV).

· V letu 2013 je Slovenskim železnicam z ukrepi racionalizacije uspelo zmanjšati odhodke, ki so za 447 tisoč € nižji od lanskega leta, čisti poslovni izid pa je negativen z izgubo v višini 0,8 mio €. V tem obdobju pa so se povečali stroški električne energije, stroški vzdrževanja voznih sredstev in stroški amortizacije, zmanjšalo pa se je število zaposlenih. 

· Trenutne cene javnega cestnega prevoza potnikov presegajo cene notranjega železniškega potniškega prometa v povprečju za 37%. Z dvigom cen notranjega železniškega potniškega prometa za 9% bi bile cene javnega cestnega prometa še vedno višje za 26%.

· V Načrtu uravnavanja reguliranih cen za leti 2012 in 2013 je predvideno, da se cene v notranjem železniškem potniškem prometu v letu 2013 zvišajo za največ 6% in sicer s 1. marcem 2013. 
· Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo predloga Slovenskih železnic za 9% zvišanje cen železniškega potniškega prometa s 1. julijem 2013 ne podpira, ker je mnenja, da to v trenutni gospodarski situaciji ne bi bilo primerno. 
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