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Besedilo sprejetega predpisa
Na podlagi devetega odstavka 164. člena in 165. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09, 108/09 – ZPNačrt-A, 48/12 in 57/12) ter 10.a člena Zakona o Skladu kmetijskih zemljišč in gozdov Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 19/10 – uradno prečiščeno besedilo in 56/10) izdaja Vlada Republike Slovenije
U R E D B O 
o spremembah in dopolnitvah
Uredbe o koncesiji za izkoriščanje gozdov v lasti Republike Slovenije

1. člen
V Uredbi o koncesiji za izkoriščanje gozdov v lasti Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 98/10 in 98/12) se za tretjim odstavkom 2. člena dodata nova četrti in peti odstavek, ki se glasita:
»(4) Ne glede na drugi odstavek tega člena je koncesionar lahko tudi izobraževalni zavod, ki izvaja javno veljavne izobraževalne programe s področja gozdarstva (KLASIUS 6, podrobno področje 623) ali druge izobraževalne procese s področja gozdarstva, pri čemer morajo javno veljavni izobraževalni programi in drugi izobraževalni procesi skupno letno obsegati najmanj 100 izobraževalnih dni na terenu.
(5) Koncesija se zavodu iz prejšnjega odstavka podeli brez javnega razpisa in brezplačno za izkoriščanje največ 100 ha gozda, če izpolnjuje pogoje iz prve do pete ter osme in devete alinee drugega odstavka tega člena.«.
2. člen

V prvem odstavku 3. člena se za besedo »razpisa« dodata vejica in besedilo »razen v primeru iz četrtega odstavka prejšnjega člena«.
3. člen

V 6. členu se za besedo »koncesionarja« doda besedilo »oziroma podelitvi koncesije koncesionarju iz četrtega odstavka 2. člena te uredbe«.
4. člen

V prvem odstavku 9. člena se v prvi alinei za besedo »tretjega« doda besedilo »oziroma četrtega ali petega«. 
Za prvim odstavkom se doda nov drugi odstavek, ki se glasi:
»(2) Ne glede na prejšnji odstavek se koncesija lahko odvzame koncesionarju iz četrtega odstavka 2. člena te uredbe v primerih iz prve do pete alinee, sedme in osme alinee ter desete in enajste alinee prejšnjega odstavka.«. 
Dosedanja drugi in tretji odstavek postaneta tretji in četrti odstavek.

5. člen

Za četrtim odstavkom 12. člena se doda nov peti odstavek, ki se glasi: 
»(5) Določbe tega člena se ne uporabljajo za koncesionarje iz četrtega odstavka 2. člena te uredbe.«. 
6. člen

V četrtem odstavku 13. člena se vejica in besedilo »ki jim je bila koncesija podeljena na podlagi 47. člena Zakona o gozdovih,« nadomestita z besedilom »iz tretjega in četrtega odstavka 
2. člena te uredbe«.
7. člen

Za štirinajstim odstavkom 16. člena se doda nov petnajsti odstavek, ki se glasi: 

»(15) Določbe tega člena se ne uporabljajo za koncesionarje iz četrtega odstavka 2. člena te uredbe.«. 

8. člen

Za četrtim odstavkom 17. člena se doda nov peti odstavek, ki se glasi: 

»(5) Določbe tega člena se ne uporabljajo za koncesionarje iz četrtega odstavka 2. člena te uredbe.«. 

9. člen
Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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Mag. Alenka BRATUŠEK
PREDSEDNICA
Obrazložitev predpisa (sestavni del obravnavanega vladnega gradiva)
Z Uredbo o spremembah in dopolnitvah Uredbe o koncesiji za izkoriščanje gozdov v lasti Republike Slovenije se uredbo dopolni z izjemo, ki določa, da se brezplačna koncesija lahko podeli izobraževalnim zavodom, ki izvajajo javno veljavne izobraževalne programe s področja gozdarstva (KLASIUS 6, podrobno področje 623) ali druge izobraževalne procese s področja gozdarstva, pri čemer morajo javno veljavni izobraževalni programi in drugi izobraževalni procesi skupno letno obsegati najmanj 100 izobraževalnih dni na terenu. Za druge izobraževalne procese se štejejo različni tečaji in usposabljanja, vključno z usposabljanji za pridobitev nacionalnih poklicnih kvalifikacij, s področja gozdarstva, ne pa tudi samo potrjevanje nacionalnih poklicnih kvalifikaciji s področja gozdarstva. Najmanjši obseg izobraževalnih dni na terenu pomeni seštevek vseh dni na terenu, ki jih opravi posamezen dijak, študent ali tečajnik.  

Posameznemu izobraževalnemu zavodu se lahko podeli brezplačna koncesija do največ 100 ha gozda.

Izobraževalni zavodi kot koncesionarji morajo izpolnjevati z uredbo predpisane pogoje za koncesionarja. Izjemi sta 100.000 € prihodkov iz dejavnosti gozdarstva in pretekle izkušnje s področja dejavnosti, ki so predmet koncesije (takšna koncesija se bo namreč podeljevala prvič). Ne uporabljajo se tudi določila, povezana z javnim razpisom za izbiro koncesionarja, določanjem višine koncesijske dajatve in priznanih stroškov izkoriščanja gozdov ter določila povezana z javno dražbo gozdnih lesnih sortimentov. 

Menimo, da je za kvalitetno izvajanje učno vzgojnega izobraževalnega procesa s področja gozdarstva nujno potrebno celovito gospodarjenje z gozdovi, kar je možno zagotoviti na način, da se določenim izobraževalnimi zavodom podeli brezplačna koncesija za izkoriščanje gozdov v lasti Republike Slovenije.
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