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1.
Navedba gradiva, katero se popravlja: 

Zakon o dodatnih ukrepih za odpravo posledic škode zaradi prenamnožitve populacije 

podlubnikov – predlog za obravnavo
2.
Besedilo popravka: 

V predlogu zakona se besedilo šestega in sedmega člena popravi tako, da se glasi: 

6. člen

(merilo za izvedbo ukrepov)

(1) Upravičenci uveljavljajo ukrepe iz 12. in 13. člena tega zakona, če je zaradi podlubnikov potrebna obnova njihovega gozda na več kot 20 odstotkih njihove gozdne posesti, kar Zavod ugotovi in zaznamuje v svoji evidenci.  

(2) Upravičencu za uveljavljanje ukrepov iz prejšnjega odstavka Zavod izda potrdilo o obsegu izvedene obnove njegovega gozda s sadnjo.
7. člen

(sanitarna sečnja)

Ne glede na predpise, ki urejajo gozdove, se za sanitarno sečnjo šteje tudi sečnja dreves iglavcev v oddaljenosti 30 m od roba žarišča napada podlubnikov, če takšna drevesa pred sečnjo označi Zavod in o tem izda odločbo v upravnem postopku.

Obrazložitev:

Zaradi nedvoumnosti, za katere ukrepe po tem zakonu je treba predhodno ugotavljati potrebo po obnovi več kot 20 % gozdne posesti, smo dopolnili besedilo 6. člena zakona. Tako sedaj 6. člen nedvoumno določa, da je to predhodno ugotavljanje potrebno le za člene 12 in 13 tega zakona. 

Zaradi postopkovne nedvoumnosti pri sečnji dreves iglavcev v oddaljenosti 30 m od roba žarišča napada podlubnikov smo dopolnili 7. člen zakona, tako, da je sedaj zapisano, da mora drevesa v oddaljenosti 30 m od roba žarišča napada podlubnikov pred sečnjo označiti Zavod in o tem izdati odločbo v upravnem postopku. V nasprotnem primeru se taka sečnja ne šteje za sanitarno sečnjo. Razdaljo 40 m smo znižali na 30 m, kar v praksi predstavlja eno drevesno višino.

S spoštovanjem, 





mag. Dejan Židan
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