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Na podlagi 10. in 12. člena Zakona o kmetijstvu (Uradni list RS, št. 45/08, 57/12, 
90/12 – ZdZPVHVVR in 26/14) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o ukrepih kmetijsko-okoljska-podnebna plačila, ekološko kmetovanje in plačila območjem z naravnimi ali drugimi posebnimi omejitvami iz Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2014–2020

1. člen

V Uredbi o ukrepih kmetijsko-okoljska-podnebna plačila, ekološko kmetovanje in plačila območjem z naravnimi ali drugimi posebnimi omejitvami iz Programa razvoja podeželja Republike Slovenije za obdobje 2014–2020 (Uradni list RS, št. 13/15 in 21/15) se za 2. členom doda nov 2.a člen, ki se glasi:

»2.a člen

(organi PRP 2014–2020)

(1) Organi PRP 2014–2020 iz drugega odstavka 65. člena Uredbe 1305/2013/EU so:

– 
organ upravljanja PRP 2014–2020;

– 
akreditirana plačilna agencija in

– 
certifikacijski organ.

(2) Organ upravljanja PRP 2014–2020 iz prve alineje prejšnjega odstavka je ministrstvo.

(3) Akreditirana plačilna agencija iz druge alineje prvega odstavka tega člena je Agencija Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja (v nadaljnjem besedilu: agencija).

(4) Certifikacijski organ iz tretje alineje prvega odstavka tega člena je Urad Republike Slovenije za nadzor proračuna.«.

2. člen

V drugem odstavku 16. člena se besedilo »Agenciji Republike Slovenije za kmetijske trge in razvoj podeželja (v nadaljnjem besedilu: agencija)« nadomesti z besedo »agenciji«.

3. člen

V drugem odstavku 17. člena se besedilo »KMG planina« nadomesti z besedilom »kmetijsko gospodarstvo planina (v nadaljnjem besedilu: KMG planina)«.

4. člen

V sedmem odstavku 19. člena se za prvim stavkom doda nov drugi stavek, ki se glasi:

»Na KMG se popiše tudi izhodiščno stanje zalog posameznih vrst gnojil in fitofarmacevtskih sredstev po stanju na dan oddaje zbirne vloge.«.

5. člen

Četrti odstavek 27. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(4) Na KMG je treba hraniti račune o nakupu fitofarmacevtskih sredstev in račune o nakupu protiinsektnih mrež, razen za protiinsektne mreže, kupljene pred letom vlaganja zahtevka. Če so protiinsektne mreže kupljene pred letom vlaganja zahtevka, se na KMG popiše stanje zalog protiinsektnih mrež po stanju na dan oddaje zbirne vloge.«.

6. člen

V drugem odstavku 71. člena, drugem odstavku 75. člena, drugem odstavku 80. člena in drugem odstavku 84. člena se prva alineja spremeni tako, da se glasi:

»– 
se mora vsako leto izvajati na delu površin trajnega travinja, vendar na celem GERK;«.

7. člen

V četrtem odstavku 111. člena se v 11. točki črta besedilo »por,« v 12. točki pa se črta besedilo »oves (jari, ozimni),«.

8. člen

V prvem odstavku 124. člena se besedilo »1161 – hmeljišče (v obdelavi)« nadomesti z besedilom »1160 – hmeljišče«.

9. člen

Deveti odstavek 135. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(9) Izračun fiksnega dela plačila za ukrep OMD se za združeno KMG iz predpisa, ki ureja izvedbo ukrepov kmetijske politike za leto 2015 (v nadaljnjem besedilu: združeno KMG), določi sorazmerno glede na višino fiksnega dela plačila in kmetijske površine posamezne KMG planine oziroma KMG skupnega pašnika ter vsote kmetijskih površin vseh KMG planin in KMG skupnih pašnikov po naslednji formuli:

((fiksno plačilo za KMG planina ali KMG skupni pašnik 1 x površina KMG planina ali KMG skupni pašnik 1) + (fiksno plačilo za KMG planina ali KMG skupni pašnik 2 x površina KMG planina ali KMG skupni pašnik 2) + (fiksno plačilo za KMG planina ali KMG skupni pašnik n x površina KMG planina ali KMG skupni pašnik n)) / (skupna površina vseh KMG planina ali KMG skupni pašnik).«.

Deseti odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(10) Izračun povprečnega števila točk se za združeno KMG določi sorazmerno glede na točke in kmetijske površine posameznega KMG planine oziroma KMG skupnega pašnika ter vsote kmetijskih površin vseh KMG planin in KMG skupnih pašnikov po naslednji formuli:

((točke KMG planina ali KMG skupni pašnik 1 x površina KMG planina ali KMG skupni pašnik 1) + (točke KMG planina ali KMG skupni pašnik 2 x površina KMG planina ali KMG skupni pašnik 2) + (točke KMG planina ali KMG skupni pašnik n x površina KMG planina ali KMG skupni pašnik n)) / (skupna površina vseh KMG planina ali KMG skupni pašnik).«.

Za enajstim odstavkom se doda nov dvanajsti odstavek, ki se glasi:

»(12) Pri združenem KMG se znesek OMD plačil iz prejšnjega odstavka zniža glede na vsoto kmetijskih površin združenega KMG.«.

10. člen

Za četrtim odstavkom 147. člena se doda nov peti odstavek, ki se glasi:

»(5) Če posamezen upravičenec vloži več zbirnih vlog za KMG planino oziroma KMG skupni pašnik v skladu s predpisom, ki ureja izvedbo ukrepov kmetijske politike za leto 2015, se izpolnjevanje pogojev za zahtevo KRA_CRED iz 102. člena te uredbe in zahtevo KRA_PAST iz 103. člena te uredbe preverja za vsako posamezno KMG planino.«.

11. člen

Za 157. členom se doda nov 157.a člen, ki se glasi:

»157.a člen

(računi in deklaracije)

Ne glede na četrti odstavek 28. člena, četrti odstavek 29. člena, peti odstavek 31. člena, četrti odstavek 32. člena, tretji odstavek 39. člena, četrti odstavek 42. člena, tretji odstavek 43. člena, tretji odstavek 44. člena, četrti odstavek 45. člena, četrti odstavek 49. člena, četrti odstavek 50. člena, četrti odstavek 51. člena, četrti odstavek 52. člena, tretji odstavek 69. člena, tretji odstavek 74. člena, tretji odstavek 79. člena, tretji odstavek 83. člena, peti odstavek 87. člena, peti odstavek 88. člena, četrti odstavek 89. člena, tretji odstavek 102. člena, sedmi odstavek 103. člena in četrti odstavek 105. člena te uredbe na KMG ni treba hraniti deklaracij oziroma računov o nakupu gnojil, fitofarmacevtskih sredstev, feromonskih vab oziroma lepljivih plošč, feromonskih dispenzorjev, zastirk, protiinsektnih mrež, biorazgradljivih vrvic oziroma podlag za sadno drevje, ki so bile nabavljene pred oddajo zbirne vloge za leto 2015.«.

12. člen

V prvem odstavku 158. člena se besedilo »četrtega odstavka 125. člena« nadomesti z besedilom »četrtega odstavka 126. člena«.

13. člen

V drugem odstavku 160. člena se pika na koncu stavka nadomesti z vejico in doda besedilo »razen v primeru kršitev, ugotovljenih s strani organizacij za kontrolo in certificiranje, ki niso namerne kršitve v skladu s predpisom, ki ureja ukrepe v primeru nepravilnosti in kršitev v ekološkem kmetovanju.«.

14. člen

V prilogi 10 se v 1. točki v drugi alineji za dvopičjem doda besedilo »Domača frankolovska,«.

V 2. točki se alineja spremeni tako, da se glasi:

»– 
Belokranjska trdinka, Lj-180, Lj-275 t;«.

15. člen

V prilogi 14 se v preglednici 2:
– 
za zahtevo POZ_FFSV s kršitvijo »Evidenca o delovnih opravilih vezanih na POZ_FFSV se ne vodi ustrezno.« doda nova vrstica:

»

	POZ_FFSV
	Pri POZ_FFSV se ne hrani deklaracij za fitofarmacevtska sredstva in računov za nakup teh sredstev.
	VIII


«;

– 
pri zahtevi POZ_MEHZ za kršitev »Evidenca o delovnih opravilih vezanih na POZ_MEHZ se ne vodi ustrezno.« kategorija kršitve »I« nadomesti s kategorijo kršitve »IV«;

– 
za zahtevo VOD_FFSV s kršitvijo »Evidenca o delovnih opravilih vezanih na VOD_FFSV se ne vodi ustrezno.« doda nova vrstica:

»

	VOD_FFSV
	Pri VOD_FFSV se ne hrani deklaracij za fitofarmacevtska sredstva in računov za nakup teh sredstev.
	VIII


«;

– 
pri zahtevi KRA_VARPP za kršitev »KRA_VARPP pastirski psi niso stalno prisotni ob čredi.« kategorija kršitve »VI« nadomesti s kategorijo kršitve »VIII«;

– 
pri zahtevi KRA_VARPP za kršitev »KRA_VARPP je število pastirskih psov, ki varujejo čredo, nižje od predpisanega (trije pastirski psi).« kategorija kršitve »II« nadomesti s kategorijo kršitve »V«;

– 
pri zahtevi KRA_VARPP za kršitev »KRA_VARPP pastirskim psom ni omogočeno prosto gibanje.« kategorija kršitve »II« nadomesti s kategorijo kršitve »V«;

– 
pri zahtevi KRA_VARPP za kršitev »Pri KRA_VARPP se čreda in pastirski psi ne nahajajo v ograjenem pašniku ali hlevu.« kategorija kršitve »II« nadomesti s kategorijo kršitve »V«;

– 
za zahtevo KRA_PAST s kršitvijo »Pri KRA_PAST je bil na KMG opravljen nakup krme.« doda nova vrstica:

»

	KRA_PAST
	Pri KRA_PAST na KMG ni prisotnega načrta ureditve pašnika in paše.
	III


«;

– 
pri operaciji GEN_SOR kršitev »Pri GEN_SOR kmetijska rastlina ni ustrezna.« nadomesti s kršitvijo »Pri GEN_SOR kmetijska rastlina oziroma sorta ni ustrezna.«.

Za preglednico 2 se dodajo novi deveti do trinajsti odstavek, ki se glasijo:

»(9) Pri operaciji Hmeljarstvo v ukrepu KOPOP se zmanjšanje vključene površine v posamezne zahteve te operacije zaradi premene v hmeljišču ne upošteva kot kršitev pogojev, če:

– 
je hmeljišče obnovljeno po datumu oddaje zbirne vloge tekočega leta, vendar ne pozneje kakor v dveh letih od začetka premene. Upravičenec za površine v premeni v obdobju do ponovne zasaditve hmeljišča ni upravičen do plačila za zadevne zahteve operacije Hmeljarstvo, na površinah v premeni pa lahko opravlja le tiste dejavnosti, ki so v skladu s temi zahtevami. Če po končanem obdobju premene upravičenec zadevnih zahtev operacije Hmeljarstvo ne izvaja, ga agencija izključi iz njihovega nadaljnjega izvajanja in zahteva vračilo že izplačanih plačil v preteklih letih.

(10) Pri operaciji Sadjarstvo v ukrepu KOPOP se zmanjšanje vključene površine v posamezne zahteve te operacije zaradi obnove sadovnjaka ne upošteva kot kršitev pogojev, če:

– 
površina ni zasajena s sadno vrsto le nekaj mesecev in je sadovnjak obnovljen, podatki o sadovnjaku in sadilnem materialu pa vpisani v RKG v tekočem letu, vendar najpozneje en dan pred elektronskim izpolnjevanjem zbirne vloge. Upravičenec je upravičen do plačila za zadevne zahteve operacije Sadjarstvo za tekoče leto, če je na nezasajenih površinah opravljal samo tiste dejavnosti, ki so v skladu s temi zahtevami;

– 
je izkrčena površina sadovnjaka obnovljena po datumu oddaje zbirne vloge tekočega leta, vendar ne pozneje kakor v dveh letih od krčitve. Upravičenec za površine v mirovanju v obdobju do ponovne zasaditve sadovnjaka ni upravičen do plačila za zadevne zahteve operacije Sadjarstvo, na površinah v mirovanju pa lahko opravlja le tiste dejavnosti, ki so v skladu s temi zahtevami. Če po končanem obdobju mirovanja upravičenec zadevnih zahtev operacije Sadjarstvo ne izvaja, ga agencija izključi iz njihovega nadaljnjega izvajanja in zahteva vračilo že izplačanih plačil v preteklih letih.

(11) Pri operaciji Vinogradništvo v ukrepu KOPOP se zmanjšanje vključene površine v posamezne zahteve te operacije zaradi obnove vinograda ne upošteva kot kršitev pogojev, če:

– 
površina ni zasajena z vinsko trto le nekaj mesecev in je vinograd obnovljen, podatki o vinogradu in sadilnem materialu pa vpisani v RKG v tekočem vinskem letu, vendar najpozneje en dan pred elektronskim izpolnjevanjem zbirne vloge. Upravičenec je upravičen do plačila za zadevne zahteve operacije Vinogradništvo za tekoče leto, če je na nezasajenih površinah opravljal samo tiste dejavnosti, ki so v skladu s temi zahtevami;

– 
je izkrčena površina vinograda obnovljena po datumu oddaje zbirne vloge tekočega vinskega leta, vendar ne pozneje kakor v dveh vinskih letih od krčitve. Upravičenec za površine v mirovanju v obdobju do ponovne zasaditve vinograda ni upravičen do plačila za zadevne zahteve operacije Vinogradništvo, na površinah v mirovanju pa lahko opravlja le tiste dejavnosti, ki so v skladu s temi zahtevami. Če po končanem obdobju mirovanja upravičenec zadevnih zahtev operacije Vinogradništvo ne izvaja, ga agencija izključi iz njihovega nadaljnjega izvajanja in zahteva vračilo že izplačanih plačil v preteklih letih.

(12) Pri operaciji Visokodebelni travniški sadovnjaki v ukrepu KOPOP se zmanjšanje v to operacijo vključene površine zaradi obnove visokodebelnega travniškega sadovnjaka ne upošteva kot kršitev pogojev, če:

– 
površina ni zasajena s sadno vrsto le nekaj mesecev in je visokodebelni travniški sadovnjak obnovljen, podatki o visokodebelnem travniškem sadovnjaku in sadilnem materialu pa vpisani v RKG v tekočem letu, vendar najpozneje en dan pred elektronskim izpolnjevanjem zbirne vloge, pri čemer je upravičenec upravičen do plačila za to operacijo za tekoče leto;

– 
je izkrčena površina visokodebelnega travniškega sadovnjaka obnovljena po datumu oddaje zbirne vloge tekočega leta, vendar ne pozneje kakor v dveh letih od krčitve, pri čemer upravičenec za površine v mirovanju v obdobju do ponovne zasaditve visokodebelnega travniškega sadovnjaka ni upravičen do plačila za to operacijo. Če po končanem obdobju mirovanja upravičenec te operacije ne izvaja, ga agencija izključi iz njenega nadaljnjega izvajanja in zahteva vračilo že izplačanih plačil v preteklih letih.

(13) Pri ukrepu EK se zmanjšanje v ta ukrep vključene površine zaradi obnove:

1. 
sadovnjaka ne upošteva kot kršitev pogojev, če:

– 
površina ni zasajena s sadno vrsto le nekaj mesecev in je sadovnjak obnovljen, podatki o sadovnjaku in sadilnem materialu pa vpisani v RKG v tekočem letu, vendar najpozneje en dan pred elektronskim izpolnjevanjem zbirne vloge. Upravičenec je upravičen do plačila za ta ukrep za tekoče leto, če prejme certifikat organizacije za kontrolo in certificiranje, ki potrjuje, da na nezasajenih površinah ni izvajal ukrepov, ki so v nasprotju s predpisom, ki ureja ekološko pridelavo in predelavo kmetijskih pridelkov oziroma živil;

– 
je izkrčena površina sadovnjaka obnovljena po datumu oddaje zbirne vloge tekočega leta, vendar ne pozneje kakor v dveh letih od krčitve. Upravičenec za površine v mirovanju v obdobju do ponovne zasaditve sadovnjaka ni upravičen do plačila za ta ukrep, mora pa za posamezno leto v obdobju mirovanja prejeti certifikat organizacije za kontrolo in certificiranje, ki potrjuje, da na površinah v mirovanju ni izvajal ukrepov, ki so v nasprotju s predpisom, ki ureja ekološko pridelavo in predelavo kmetijskih pridelkov oziroma živil. Če po končanem obdobju mirovanja upravičenec tega ukrepa ne izvaja, ga agencija izključi iz nadaljnjega izvajanja ukrepa in zahteva vračilo že izplačanih plačil v preteklih letih.

2. 
travniškega visokodebelnega sadovnjaka ne upošteva kot kršitev pogojev, če:

– 
površina ni zasajena s sadno vrsto le nekaj mesecev in je travniški visokodebelni sadovnjak obnovljen, podatki o travniškem visokodebelnem sadovnjaku in sadilnem materialu pa vpisani v RKG v tekočem letu, vendar najpozneje en dan pred elektronskim izpolnjevanjem zbirne vloge. Upravičenec je upravičen do plačila za ta ukrep za tekoče leto, če prejme certifikat organizacije za kontrolo in certificiranje, ki potrjuje, da na nezasajenih površinah ni izvajal ukrepov, ki so v nasprotju s predpisom, ki ureja ekološko pridelavo in predelavo kmetijskih pridelkov oziroma živil;

– 
je izkrčena površina travniškega visokodebelnega sadovnjaka obnovljena po datumu oddaje zbirne vloge tekočega leta, vendar ne pozneje kakor v dveh letih od krčitve. Upravičenec za površine v mirovanju v obdobju do ponovne zasaditve travniškega visokodebelnega sadovnjaka ni upravičen do plačila za ta ukrep, mora pa za posamezno leto v obdobju mirovanja prejeti certifikat organizacije za kontrolo in certificiranje, ki potrjuje, da na površinah v mirovanju ni izvajal ukrepov, ki so v nasprotju s predpisom, ki ureja ekološko pridelavo in predelavo kmetijskih pridelkov oziroma živil. Če po končanem obdobju mirovanja upravičenec tega ukrepa ne izvaja, ga agencija izključi iz nadaljnjega izvajanja ukrepa in zahteva vračilo že izplačanih plačil v preteklih letih.

3. 
vinograda ne upošteva kot kršitev pogojev, če:

– 
površina ni zasajena z vinsko trto le nekaj mesecev in je vinograd obnovljen, podatki o vinogradu in sadilnem materialu pa vpisani v RKG v tekočem vinskem letu, vendar najpozneje en dan pred elektronskim izpolnjevanjem zbirne vloge. Upravičenec je upravičen do plačila za ta ukrep za tekoče leto, če prejme certifikat organizacije za kontrolo in certificiranje, ki potrjuje, da na nezasajenih površinah ni izvajal ukrepov, ki so v nasprotju s predpisom, ki ureja ekološko pridelavo in predelavo kmetijskih pridelkov oziroma živil;

– 
je izkrčena površina vinograda obnovljena po datumu oddaje zbirne vloge tekočega vinskega leta, vendar ne pozneje kakor v dveh vinskih letih od krčitve. Upravičenec za površine v mirovanju v obdobju do ponovne zasaditve vinograda ni upravičen do plačila za ta ukrep, mora pa za posamezno leto v obdobju mirovanja prejeti certifikat organizacije za kontrolo in certificiranje, ki potrjuje, da na površinah v mirovanju ni izvajal ukrepov, ki so v nasprotju s predpisom, ki ureja ekološko pridelavo in predelavo kmetijskih pridelkov oziroma živil. Če po končanem obdobju mirovanja upravičenec tega ukrepa ne izvaja, ga agencija izključi iz nadaljnjega izvajanja ukrepa in zahteva vračilo že izplačanih plačil v preteklih letih.

4. 
hmeljišča ne upošteva kot kršitev pogojev, če:

– 
je hmeljišče obnovljeno po datumu oddaje zbirne vloge tekočega leta, vendar ne pozneje kakor v dveh letih od začetka premene. Upravičenec mora za posamezno leto v obdobju premene prejeti certifikat organizacije za kontrolo in certificiranje, ki potrjuje, da na površinah v premeni ni izvajal ukrepov, ki so v nasprotju s predpisom, ki ureja ekološko pridelavo in predelavo kmetijskih pridelkov oziroma živil. Za površine v premeni v obdobju do ponovne zasaditve hmeljišča lahko pridobi plačilo za ta ukrep za njive-poljščine oziroma za vrtnine na prostem. Če po končanem obdobju premene upravičenec tega ukrepa ne izvaja, ga agencija izključi iz nadaljnjega izvajanja ukrepa in zahteva vračilo že izplačanih plačil v preteklih letih.«.
Dosedanji deveti do sedemnajsti odstavek postanejo štirinajsti do dvaindvajseti odstavek.

Za dosedanjim osemnajstim odstavkom, ki postane triindvajseti odstavek, se doda nov štiriindvajseti odstavek, ki se glasi:

»(24) Pri ugotovljeni kršitvi označevanja vira sofinanciranja (nepravilna označitev oziroma neoznačitev) se odobrena plačila za ukrepe razvoja podeželja iz te uredbe zmanjšajo za en odstotek.«.
PREHODNE IN KONČNA DOLOČBA

16. člen

(računi in deklaracije)

Ne glede na spremenjeni četrti odstavek 27. člena uredbe na KMG ni treba hraniti računov o nakupu fitofarmacevtskih sredstev in protiinsektnih mrež, ki so bile nabavljene pred oddajo zbirne vloge za leto 2015.

17. člen

(združeno KMG)

Zahtevki za ukrepe razvoja podeželja, ki so bili vloženi do uveljavitve te uredbe, se za združeno KMG obravnavajo v skladu s spremenjenim devetim in desetim odstavkom 135. člena uredbe ter v skladu z novim dvanajstim odstavkom 135. člena in novim petim odstavkom 147. člena uredbe.

18. člen

(kršitve označevanja vira sofinanciranja)

Ne glede na novi štiriindvajseti odstavek spremenjene priloge 14 uredbe se v primeru ugotovljene kršitve označevanja vira sofinanciranja za leto 2015 upravičence le opozori na obveznost iz 154. člena uredbe, odobrena plačila za ukrepe razvoja podeželja pa se ne zmanjšajo.

19. člen

(obravnava kršitev)

Kršitve za zbirne vloge in zahtevke za ukrepe razvoja podeželja, ki so bili vloženi do uveljavitve te uredbe, se obravnavajo v skladu s spremenjeno prilogo 14 uredbe.

20. člen

(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

Št. 00715-20/2015






Ljubljana, dne 29. aprila 2015
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