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	Zakon
o spremembi Zakona o organiziranosti in delu v policiji



	I. UVOD



	1. OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM PREDLOGA ZAKONA



	Zakon o organiziranosti in delu v policiji (Uradni list RS, št. 15/13 in 11/14, v nadaljnjem besedilu: ZODPol) je bil sprejet v letu 2013 in zaradi zagotavljanja večje učinkovitosti in racionalizacije dela noveliran v letu 2014. Interes Republike Slovenije  je zagotavljanje visoke stopnje varnosti in s tem kakovosti življenja za vse prebivalce. Predpogoj za to je dosledno spoštovanje temeljnih človekovih pravic in svoboščin ter sistemsko preprečevanje nezakonitega poseganja v človekovo zasebnost in pravice. Na teh načelih temelji tudi politika zagotavljanja notranje varnosti Republike Slovenije, ki si prizadeva za vzpostavitev in delovanje učinkovitega in racionalnega sistema notranje varnosti.

Policijsko dejavnost razumemo kot dejavnost varovanja življenja in premoženja ljudi in zagotavljanje reda. Slovenska policija v sodelovanju s posamezniki in skupnostmi zagotavlja varnost ljudi in premoženja, preprečuje, odkriva in preiskuje kriminaliteto, zagotavlja javni red in mir, varuje državno mejo in prispeva k varnosti cestnega prometa. Prevzema torej svoj del odgovornosti za nacionalno varnost, širjenje območja svobode, varnosti in pravic v Evropski uniji ter za izpolnjevanje mednarodnih obveznosti. 

V obdobju zadnjih nekaj let je policija doživela drastično zmanjšanje kadra iz različnih razlogov in je od leta 2007 že presegla 15-odstotno zmanjšanje zaposlenih. Samo v obdobju od 1. januarja 2014 do 30. oktobra 2014 se je število zaposlenih v policiji zmanjšalo za 303 zaposlene. Izstopajo upokojitve, tako starostne kot poklicne, in odpovedi delovnega razmerja na strani delavca. 
Potrebe po vpoklicu pomožne policije za nadomeščanje policistov posebne policijske enote in opravljanje manj zahtevnih policijskih nalog so nastopile že večkrat. Pri tem naj omenimo več naravnih nesreč, samo v letu 2014 tri hujše poplave in žled, večje športne dogodke, kot je vsakoletno svetovno prvenstvo v smučarskih poletih na Planici in Evropsko prvenstvo v košarki. 

Zadnji dogodki ob aktualni migrantski krizi so zaradi svoje razsežnosti pokazali uporabnost inštituta pomožne policije, ki se ji je v preteklosti pripisoval zelo majhen pomen. Zaradi tega je  policija ponovno podala predlog o širitvi instituta pomožne policije na 864 pomožnih policistov, kar bi sovpadalo s številom policistov posebne policijske enote . Trenutno imamo sklenjenih 252 pogodb.
Z dobro usposobljenimi pomožnimi policisti bi policija pridobila močno kadrovsko podporo za delovanje ob nepredvidenih dogodkih, kot so naravne in druge nesreče, ko je hujše ogrožena javna varnost, za primer zavarovanja državne meje, za primere krize, izrednega ali vojnega stanja kot tudi za nadomeščanje izpada aktivnih policistov v policijskih enotah zaradi različnih razlogov (vpoklic v PPE, širitev epidemije ipd).  

Menimo, da so tako zgoraj omenjeni varnostni dogodki ob naravnih in drugih nesrečah, kot zagotavljanje varnosti na večjih javnih prireditvah ter delovanje ob večjih izrednih dogodkih, kamor lahko uvrstimo migrantsko krizo, zadosten razlog za zvišanje starosti, do katere je še mogoče biti pomožni policist.  

1.1.  Zakonske spremembe

Zaradi nujne potrebe povečanja števila pomožnih policistov je potrebno spremeniti Zakon o organiziranosti in delu v policiji po nujnem postopku. S tem zakonom se predlaga sprememba člena o pomožni policiji tako, da se poveča starost pomožnih policistov na starost 60 let. Na ta način bi lahko v kratkem času angažirali policiste, ki so se v preteklih letih upokojili pa so še vedno dovolj usposobljeni za opravljanje nalog pomožnih policistov. Aktualna migrantska kriza in podobni drugi dogodki in razmere namreč narekujejo potrebo po angažiranosti dobro usposobljenih pomožnih policistov. 
Glede na trenutne varnostne razmere v Republiki Sloveniji, policija potrebuje pravico do popolnitve pomožne policije v najkrajšem možnem času, da lahko učinkoviteje obvladuje varnostne razmere. Namreč predlagani novi odstavek omogoča policiji, da sklene pogodbo o pomožni policiji z upokojenimi policisti in policisti, ki jim je prenehalo delovno razmerje po lastni volji, saj ti že imajo znanja in usposobljenost za opravljanje nalog pomožnega policista. 



	2. CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA ZAKONA



	2.1 Cilji

	Cilj predloga zakona je zagotoviti boljšo organiziranost in delovanje policije, tako da se bo policija  učinkovito odzivala na vse varnostne izzive.  

Pri postavitvi ciljev so upoštevana naslednja izhodišča:

· zakonito, strokovno, učinkovito, racionalno in usklajeno opravljanje nalog,

· varovanje človekovih pravic in svoboščin ter spoštovanje ljudi in njihovega osebnega dostojanstva.


	2.2 Načela

	Predlog zakona ne odstopa od načel, ki so bila upoštevana že ob pripravi veljavnega zakona. Še posebej pa so izražena načela: 

· operativne avtonomnosti in strokovne neodvisnosti delovanja organov in

· ekonomičnosti in učinkovitosti delovanja organa.


	2.3 Poglavitne rešitve

	Na področju pomožne policije se uvaja zadržanje usposobljenih pomožnih policistov do starostne meje 60 let, ki je še sprejemljiva za opravljanje teh nalog v policiji, in s tem tudi finančni prihranki. 


	3. OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA JAVNA FINANČNA SREDSTVA

	Podaljšanje starostne meje za opravljanje službe v pomožni policiji pomeni, da se zadrži vse preizkušene in preverjene pomožne policiste v pomožni policiji dlje časa. To bi pomenilo tudi prihranek glede pridobivanja in predvidenega izobraževanja novih pomožnih policistov v obdobju štirih mesecev. Štirimesečni proces izobraževanja  npr. za 30 novoizbranih pomožnih policistov, ki bi moral biti izveden bi predstavljal  velike stroške (pribl. 300.000,00 eurov), kar pomeni, da se bodo odhodki proračuna zmanjšali za približno 300.000 eurov.
Gre torej za pozitivne finančne učinke spremembe zakona. Za leto 2016 tako predstavlja ob podaljšanju starostne meje in z novoizbranimi policisti približno 75.000 eurov prihranka pri usposabljanju. Ostali prihranek do 300.000 eurov pa bi nastal v naslednjih devetih letih vsako leto za 25.000 eurov.
Predlog zakona nima posledic za druga javna finančna sredstva.


	4. NAVEDBA, DA SO SREDSTVA ZA IZVAJANJE ZAKONA V DRŽAVNEM PRORAČUNU ZAGOTOVLJENA, ČE PREDLOG ZAKONA PREDVIDEVA PORABO PRORAČUNSKIH SREDSTEV V OBDOBJU, ZA KATERO JE BIL DRŽAVNI PRORAČUN ŽE SPREJET

	Sredstva za izvajanje zakona so zagotovljena v državnem proračunu. Glede na to, da so predvideni prihranki v proračunu, za izvajanje zakona ni potrebno zagotoviti dodatnih finančnih sredstev v že sprejetem proračunu.



	5. PRIKAZ UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH IN PRILAGOJENOSTI PREDLAGANE UREDITVE PRAVU EVROPSKE UNIJE

	Predlog zakona ni predmet usklajevanja s pravnim redom Evropske unije. Primerljiva vsebina tega predloga zakona je predstavljena po posameznih evropskih državah. 

Finska 

Na ministrstvu za notranje zadeve deluje policija (Police Department) kot vrhovni policijski urad, ki upravlja in razvija policijske dejavnosti, odloča o nacionalnih strategijah, skrbi za razvoj policijske dejavnosti, pripravlja zakonodajo s policijskega področja in zagotavlja strokovno znanje s področja notranjih zadev. Poleg tega policija skrbi tudi za zadeve, povezane z zasebnim varovanjem, in nekatere upravne zadeve (npr. strelno orožje).

Rezervna sestava policije deluje v okviru rednih enot policije. Naloge lahko opravljajo v času krize, katastrof in v vojni. Rezervni policisti sklenejo posebno pogodbo s policijo za delo v rezervni sestavi, s katero so opredeljene pravice in obveznosti med posameznikom in inštitucijo. Vpoklic na delo opravlja policija. Usposabljanje organizirajo vsako drugo ali tretje leto in traja nekaj dni.

Hrvaška
Hrvaška ureditev rezervnega sestava:

1. Leta 2012 so na podlagi Zpol sprejeli uredbo o pomožni policiji (pp)
2. PP se skladno z uredbo lahko uporablja v primeru vojne ali neposredne ogroženosti.., velikih nesreč, za pomoč rednim silam ob večjih obremenitvah, v času turistične sezone

3. Skupno število pp ne sme preseči 30 % sistemizacije  delovnih mest rednega sestava

4. Angažiranje (vpoklic) odredi GDP oz. ravnatelj

5. V koledarskem letu je možno posameznega pp angažirati do 90 dni

6. PP so lahko ženske do 50. leta in moški do 60. leta starosti, z državljanstvom RH, najmanj 4-letna SŠI, ustrezne PFS, ne smejo biti člani strank, končano usposabljanje za pp

7. Omogočeno za upokojene policiste

8. Vstop na podlagi javnega razpisa

9. Ob vpoklicu imajo  podobne oz. skoraj identične naloge in pooblastila kot policisti

10. Gre za pogodbeno razmerje s policijo, ki preneha s potekom časa pogodbe, z razdorom pogodbe, če se zaposli v MNZ ali policiji ali s smrtjo

11. Imajo službeno izkaznico

12. Med angažiranjem ali usposabljanjem jim pripada mesečno 80 % povprečne neto plače zaposlenih pri pravnih osebah v RH....

13. Pripravljenost (če ni vpoklica ali usposabljanja) znaša 10 % povprečne neto plače zaposlenih pri pravnih osebah v RH....

14. Podobne pravice do odškodnin itd. itd. kot policisti
Nemčija (Baden-Wuerttemberg)

Delež rezervnih policistov glede na redni sestav je 6.9%

Za pomožne policiste se pričakuje, da opravijo v povprečju 20 ur na mesec, maksimalno število ur, ki jih lahko na mesec opravijo je sicer 52,5.

Vsako leto morajo opraviti usposabljanje v skupnem številu 40 ur. Usposabljajo se na lokalnem nivoju. 

Pogoji, ki jih mora oseba izpolnjevati, da lahko postane rezervni oziroma pomožni policist je, da je nemški državljan, brez kriminalne preteklosti (da ni kazensko ovaden), da ima za to delo ustrezna priporočila, z dobrim psihofizičnim stanjem. Pomožni policist je lahko oseba od dopolnjenega 18 leta, to delo lahko opravlja  do 55 leta starosti, vendar pa lahko nadaljuje z delom kot pomožni policist do 65 leta starosti (odvisno od psihofizičnega stanja). 

Ko ne opravlja dolžnosti pomožnega policista nima nikakršnih pooblastil (npr. v prostem času), kot pomožni policist izvaja lahko osnovna policijska pooblastila.

	6. PRESOJA POSLEDIC, KI JIH BO IMEL SPREJEM ZAKONA

	6.1 Presoja administrativnih posledic 

a) v postopkih oziroma poslovanju javne uprave ali pravosodnih organov: 

	Sprejetje zakona prinaša:

· učinkovit administrativni ukrep izboljšanja organiziranosti policije, ki zmanjšuje tveganja ogrožanja varnosti policistov in državljanov in 

· učinkovitejše izvajanje nalog policije.

b) pri obveznostih strank do javne uprave ali pravosodnih organov:

Sprejem zakona prinaša: 

· učinkovitejšo organiziranost policije, ki omogoča visoko strokovnost in operativno odzivnost policistov pri izvajanju nalog policije za zagotavljanje varnosti državljanov in drugih oseb na območju Republike Slovenije.



	6.2 Presoja posledic za okolje, vključno s prostorskimi in varstvenimi vidiki, in sicer za:

	Sprejem zakona ne vpliva na okolje, ki vključuje prostorske in varstvene vidike.



	6.3 Presoja posledic za gospodarstvo, in sicer za:

	Sprejem zakona nima vpliva na gospodarstvo. 



	6.4 Presoja posledic za socialno področje, in sicer za:

	

	6.5 Presoja posledic za dokumente razvojnega načrtovanja, in sicer za:



	Predlog zakona ne vpliva na dokumente razvojnega načrtovanja.

6.6 Presoja posledic za druga področja

Posledice na drugem področju niso predvidene.



	6.7 Izvajanje sprejetega predpisa:



	a) Predstavitev sprejetega zakona:

b) Spremljanje izvajanja sprejetega predpisa:

Izvajanje tega zakona bo spremljalo Ministrstvo za notranje zadeve. Metodologija za spremljanje doseganja ciljev ni predvidena.



	6.8 Druge pomembne okoliščine v zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona

Drugih posebnih pomembnih okoliščin v zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona, ni.

7. Prikaz sodelovanja javnosti pri pripravi predloga zakona:

Rešitev je bila v okviru obravnave sistemskega zakona po internem usklajevanju znotraj organizacijskih enot Policije dne 11. 2. 2015 poslana v medresorsko usklajevanje in v usklajevanje s sindikati.

V razpravo so bili vključeni: 

· predstavniki strokovne javnosti in

· sindikati.

Upoštevani so bili:

· v celoti,

· večinoma,

· delno,

· niso bili upoštevani.

8. Navedba, kateri predstavniki predlagatelja bodo sodelovali pri delu državnega zbora in delovnih teles

· mag. Vesna Györkös Žnidar, ministrica za notranje zadeve,

· Boštjan Šefic, državni sekretar, Ministrstvo za notranje zadeve, 
· Andrej Špenga, državni sekretar, Ministrstvo za notranje zadeve,
· Marjan Fank, generalni direktor policije, glavni policijski svetnik,

· mag. Tatjana Bobnar, namestnica generalnega direktorja policije,




	II. BESEDILO ČLENOV: 




	


	III. OBRAZLOŽITEV

	K 1. členu:

Konec leta 2010 in v začetku leta 2011 je policija podpisala pogodbe z 259 pomožnimi policisti, ki so razporejeni po posameznih policijskih upravah (matičnih enotah). Pogodbe so bile podpisane s skrbno izbranimi pomožnimi policisti, ki so zadovoljevali visoke strokovne, moralne ter etične standarde, večji del pa jih je v policiji tudi služil vojaški rok. Prvi dve leti so bila z vsemi pomožnimi policisti trikrat letno izvedena nadaljevalna strokovna usposabljanja, na katerih so nadgrajevali svoje znanje in izkušnje. 

Podaljšanje starostne meje za opravljanje službe v pomožni policiji za 20 let za ženske in deset let za moške pomeni, da se bo zadržalo vse preizkušene, preverjene in usposobljene pomožne policiste v pomožni policiji. To bi predstavljalo tudi prihranek pri pridobivanju novih pomožnih policistov in prihranek pri predvidenem izobraževanju novih pomožnih policistov v obdobju štirih mesecev. Analiza stanja kaže, da bi bilo treba, če ne bi bila podaljšana starostna doba za sodelovanje v pomožni policiji, ob naslednjem podaljšanju pogodbe konec leta 2015 nadomestiti približno 30 pomožnih policistov. Štirimesečni proces izobraževanja tridesetih novoizbranih pomožnih policistov bi moral biti izveden v letu 2015, torej v letu zamrznitve izplačevanja nadomestil pomožnim policistom, kar bi predstavljalo velike stroške (cca. 300.000,00 eurov).

Omenjena sprememba starostne meje bo omogočala tudi sodelovanje upokojenih policistov v pomožni policiji, kar zmanjša stroške kadrovanja in poveča kakovost opravljenega dela pomožnih policistov. To bo omogočilo sklepanje pogodb z izkušenimi policisti, ki ne bi bili podrejeni predvidenemu štirimesečnemu usposabljanju. Aktiviranje pomožnih policistov iz vrst upokojenih policistov bo pomenilo razbremenitev za delodajalce, kjer so zaposleni ostali pomožni policisti, in razbremenitev policije, ker ne bo potrebne refundacije delodajalcem, s čimer bodo ponovno podani prihranki. Policisti bodo ob upokojitvi zadržali uniformo in ostalo opremo za čas sklenjene pogodbe tako, da z njihovim opremljanjem ne bi bili povzročeni dodatni stroški.

Dvig starostne meje z možnostjo vključevanja upokojenih policistov v pomožno policijo je potreben, ker se policisti upokojujejo vse starejši, starostna meja pa se bo še dvigovala. Na vprašanje, ali so upokojeni policisti še primerni in sposobni opravljati naloge pomožne policije, predlagatelj zakona odgovarja  pritrdilno. Navedena sprememba pripomore k izkoristku njihovega znanja in izkušenj, v manjši meri pa pridejo do izraza tudi ostale sposobnosti, ker bi lahko opravljali naloge varovanja oseb in objektov, izvajanje privedb pristojnim organom, sprejemanje strank, pomoč dežurnemu na policijski postaji, predvsem pri delu s pridržanimi osebami in opravljanje drugih nalog skupaj z rednimi policisti. Veliko prednost predstavljajo v prenosu znanja na mlajše policiste, pri delu pa so lahko popolnoma samostojni za razliko od pomožnih policistov, ki ne izhajajo iz vrst upokojencev. Policija ima namen preiti v sistem izključnega dopolnjevanja pomožne policije s policijskimi upokojenci. Z navedeno spremembo se višajo standardi za delovanje pomožne policije, ob tem, da se zmanjšuje stroške, ki jih povzroča usposabljanje pomožnih policistov.

Upokojene policiste vključujejo v pomožno policijo tudi v drugih državah, nam sosednji Hrvaški, nenazadnje pa tudi v Združenih državah Amerike.
K 2. členu:

V končni določbi je predlagano, da zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.



	IV. BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO

	101. člen

(opravljanje nalog pomožne policije)

(1) Pomožni policisti so državljani Republike Slovenije, ki so sklenili pogodbo o prostovoljni službi v pomožni policiji in so usposobljeni za izvajanje policijskih nalog. Pomožni policisti sklenejo pogodbo o prostovoljni službi v pomožni policiji praviloma za obdobje najmanj pet
ih let.

(2) Kandidati za pomožne policiste so osebe na osnovnem usposabljanju za pomožne policiste ali osebe, ki so že uspešno opravile osnovno usposabljanje pa še niso sklenile pogodbe o prostovoljni službi v pomožni policiji.

(3) V pomožni policiji lahko sodelujejo ženske in moški od dopolnjenega 18. leta starosti do konca koledarskega leta, v katerem dopolnijo ženske 40 let, moški pa 50 let, in ki izpolnjujejo pogoje iz 44. člena tega zakona ter imajo najmanj srednjo strokovno ali srednjo splošno izobrazbo.

(4) Pomožni policisti imajo v času opravljanja službe v policiji vsa policijska pooblastila.

(5) Matična enota pomožnega policista je policijska uprava, v katero je s pogodbo razporejen pomožni policist.





