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Zadeva: 
Popravek gradiva št. 1
1.
Navedba gradiva, katero se popravlja: ZAKON O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O GOZDOVIH – predlog za obravnavo
2.
Besedilo popravka: 

a) V gradivu se je pod točko 9. Predstavitev sodelovanja javnost na strani 6 besedilo »Navedeni predlogi so bili upoštevani v celoti.« nadomestilo z besedilom »Navedeni predlogi so bili delno upoštevani.«.
Obrazložitev: Predlog Kmetijsko gozdarske zbornice Slovenije, Sindikata kmetov Slovenije, Združenja večjih gozdnih posesti in Zveze lastnikov gozdov naj se lastnika gozda razbremeni odškodninske odgovornost glede morebitnih poškodbah obiskovalcev gozda ni bil upoštevan. Ministrstvo za pravosodje nasprotuje rešitvi, ki v celoti razbremenjuje lastnike gozdov odškodninske odgovornosti, ki nastane obiskovalcem gozdov.
b) V poglavju II. BESEDILO ČLENOV se je besedilo 21. člena »Metodo za določitev rastiščnega koeficienta iz 3. in 11. člena tega zakona minister, pristojen za gozdarstvo, predpiše v enem letu od uveljavitve tega zakona.« nadomestilo z besedilom »Metodo za določitev rastiščnega koeficienta iz novega osmega odstavka 11. člena zakona minister, pristojen za gozdarstvo, predpiše v enem letu od uveljavitve tega zakona.«.

Obrazložitev: Popravek je redakcijske narave.
c) V poglavju II. BESEDILO ČLENOV se je besedilo 18. člena »3. ne hrani knjigovodskih listin v skladu s šestim odstavkom 17.c člena tega zakona;« nadomestilo z besedilom »»3. ne hrani knjigovodskih listin v skladu s petim odstavkom 17.c člena tega zakona«.

Obrazložitev: Popravek je redakcijske narave.

S spoštovanjem, 









mag. Dejan Židan

                                       


                               minister
PRILOGA: čistopis gradiva 
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