
PRILOGA 3 (jedro gradiva):
PREDLOG

(EVA: 2014-2430-0106)
	ZAKON 

O SPREMEMBAH IN DOPOLNITVAH ZAKONA O PREVOZU NEVARNEGA BLAGA (ZPNB-D)


	I. UVOD

	1. OCENA STANJA IN RAZLOGI ZA SPREJEM PREDLOGA ZAKONA

	Zakon o prevozu nevarnega blaga je Državni zbor RS sprejel 16. septembra 1999, objavljen je bil v Uradnem listu RS, št. 79/99. Do sedaj je bil trikrat spremenjen in dopolnjen, in sicer zaradi prilagajanja spremembam direktiv Evropske unije, povečanja učinkovitosti izvajanja zakona in sprememb v pristojnosti državnih organov. Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevozu nevarnega blaga – ZPNB-A je Državni zbor RS sprejel 28. oktobra 2005, objavljen je bil 11. 11. 2005 v Uradnem listu RS, št. 101/05, Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevozu nevarnega blaga – ZPNB-B je Državni zbor RS sprejel 21. maja 2009, objavljen je bil 1. 6. 2009 v Uradnem listu RS, št. 41/09, Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevozu nevarnega blaga – ZPNB-C je Državni zbor RS sprejel 23. novembra 2010, objavljen pa je bil 3. 12. 2010 v Uradnem listu RS, št. 97/10. 
ZPNB ureja prevoz nevarnega blaga z različnimi prometnimi panogami. V zakonu so predpisani minimalni pogoji, ki jih morajo izpolniti vsi, ki sodelujejo pri prevozu nevarnega blaga, da se zagotovi varen prevoz. Poleg tega predpisuje uporabo veljavnih mednarodnih predpisov na podlagi veljavnih direktiv Evropske unije tudi za prevoze znotraj Republike Slovenije. Veljavni mednarodni predpisi namreč zelo podrobno določajo pogoje za razvrščanje, pakiranje in označevanje blaga ter pogoje, ki jih morajo izpolnjevati prevozna sredstva.

Glavni razlogi za pripravo predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevozu nevarnega blaga pa so:

· Besedilo ZPNB se usklajuje s spremembami mednarodnih predpisov, ki urejajo prevoz nevarnega blaga.
· Določeno je, da se pooblaščene organizacije za preglede vozil in usposabljanje voznikov določi na javnem razpisu. 

· V besedilu ZPNB se navaja splošno poimenovanje organov, pristojnih za določne področje. 
· S spremembami ZPNB se zagotavlja ustrezen nadzor in s tem tudi povečuje učinkovitost izvajanja zakona. 


	2. CILJI, NAČELA IN POGLAVITNE REŠITVE PREDLOGA ZAKONA

	2.1 Cilji

	Pri pripravi predloga Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevozu nevarnega blaga so pripravljavci sledili predvsem naslednjim ciljem:

· uskladiti besedilo ZPNB s spremembami mednarodnih predpisov, ki urejajo prevoz nevarnega blaga,
· predpisati, da se pooblaščene organizacije za preglede vozil in usposabljanje voznikov določi na javnem razpisu, 

· navesti splošno poimenovanje organov, pristojnih za določne področje,
· povečati učinkovitost izvajanja zakona in zagotoviti ustrezen nadzor. 


	2.2 Načela

	Predlog zakona ne spreminja načel, ki jih je uveljavil že temeljni Zakon o prevozu nevarnega blaga (Uradnem listu RS, št. 79/99). Sledi predvsem načelu prevencije, načelu vzorčnosti in načelu sorazmernosti. Zakon predpisuje obvezno upoštevanje varnostnih ukrepov v vseh fazah prevoza nevarnega blaga, usposabljanje vseh oseb, ki sodelujejo pri prevozu nevarnega blaga, odgovornost za povzročeno škodo in določa zahteve, ki so prilagojene vrsti in nevarnosti posameznega nevarnega blaga. 



	2.3 Poglavitne rešitve

	a) Predstavitev predlaganih rešitev:

Pomembnejše vsebinske spremembe in dopolnitve:

· besedilo ZPNB se usklajuje s spremembami mednarodnih predpisov, ki urejajo prevoz nevarnega blaga, in sicer v delu, ki se nanašajo imenovanje varnostnih svetovalcev in zavarovanje tovora proti premikanju ter izpolnjevanju pogojev pooblaščenih organizacij za pregled vozil za prevoz nevarnega blaga, 
· pooblaščene organizacije za preglede vozil in usposabljanje voznikov se določi na javnem razpisu,
· ureja se pristojnost za področje radioaktivnih snovi, navaja se splošno poimenovanje organov, pristojnih za določne področje,
· ureja se nadzor v skladu s spremembami zakona. 

b) Način reševanja:

Predlagane spremembe bistveno ne posegajo v način reševanja zagotavljanja varnega prevoza nevarnega blaga, ki je uveljavljen na območju držav članic Evropske unije. Nacionalni predpisi sledijo mednarodnim predpisom na tem področju in zagotavljajo izvajanje vseh varnostnih ukrepov, zlasti z določitvijo obveznosti udeležencev pri prevozu nevarnega blaga, zagotavljanju usposabljanja vseh sodelujočih glede na njihove odgovornosti pri prevozu nevarnega blaga in izvajanju ustreznih pregledov vozil, s katerimi se prevaža nevarno blago. Ustrezno so prilagojene tudi določbe, ki se nanašajo na nadzor izvajanja zakona. 
c) Normativna usklajenost predloga zakona:

· z veljavnim pravnim redom,

Predlog zakona je usklajen z obstoječim pravnim redom Republike Slovenije in EU. 

· s splošno veljavnimi načeli mednarodnega prava in mednarodnimi pogodbami, ki zavezujejo Republiko Slovenijo,

Predlog zakona je skladen s splošno veljavnimi načeli mednarodnega prava in mednarodnimi pogodbami, ki zavezujejo Republiko Slovenijo.

· s predpisi, ki jih je tudi treba sprejeti oziroma spremeniti in »paketno« obravnavati.

Sprememba drugih predpisov in njihova paketna obravnava ni potrebna.

č) Usklajenost predloga zakona: 

· s samoupravnimi lokalnimi skupnostmi,

Predlog zakona ne posega v področje lokalne samouprave, zato usklajevanje ni potrebno. 

· s civilno družbo oziroma ciljnimi skupinami, na katere se predlog zakona nanaša (navedba neusklajenih vprašanj),

Predlog zakona je bil dne 14. 1. 2015 objavljen na spletnem portalu e-demokracija. 

· s subjekti, ki so na poziv predlagatelja neposredno sodelovali pri pripravi predloga zakona oziroma so dali mnenje (znanstvene in strokovne institucije, nevladne organizacije in posamezni strokovnjaki ter predstavniki zainteresirane javnosti).

Ministrstvo za infrastrukturo ni neposredno pozivalo subjektov za sodelovanje pri pripravi predloga zakona. 


	3. OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA JAVNA FINANČNA SREDSTVA

	Predlagane spremembe in dopolnitve nimajo finančnih posledic za proračun Republike Slovenije. 

Predlog zakona nima posledic za druga javnofinančna sredstva. 

Za izvajanje zakona ni treba zagotoviti dodatnih finančnih sredstev v proračunu.


	4. NAVEDBA, DA SO SREDSTVA ZA IZVAJANJE ZAKONA V DRŽAVNEM PRORAČUNU ZAGOTOVLJENA, ČE PREDLOG ZAKONA PREDVIDEVA PORABO PRORAČUNSKIH SREDSTEV V OBDOBJU, ZA KATERO JE BIL DRŽAVNI PRORAČUN ŽE SPREJET

	Za izvajanje zakona ni potrebno zagotoviti dodatnih sredstev v že sprejetem državnem proračunu.


	5. PRIKAZ UREDITVE V DRUGIH PRAVNIH SISTEMIH IN PRILAGOJENOSTI PREDLAGANE UREDITVE PRAVU EVROPSKE UNIJE

	Evropska unija

Osnovno načelo predpisov EU za prevoz nevarnega blaga je v enotnih pravilih, ki morajo veljati za vse prevoznike, tako v domačem kot tudi v mednarodnem prometu (prost pretok blaga), ob spoštovanju strogih varnostnih predpisov za posamezno prometno panogo. S predlaganimi spremembami in dopolnitvami zakona sledimo temu načelu. 

Hrvaška

Veljavni hrvaški Zakon o prevozu nevarnega blaga (Zakon o prijevozu opasnih tvari) je v veljavi od leta 2008. Z zakonom je implementiran Evropski sporazum o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga (ADR) vključno s prilogama A in B v zakonodajo Republike Hrvaške. Nevarno blago je blago, ki zaradi svojih fizikalno-kemijskih lastnosti ali stanja, v katerem se prevaža, predstavlja med prevozom nevarnost za ljudi, lahko povzroči onesnaženje okolja ali materialno škodo in je kot takšno določeno v predpisih. Cilj predpisa je zmanjšanje nevarnosti, ki preti med prevozom, na najmanjšo možno mero in posledično prispevati k manjšemu številu nesreč pri tovrstnih prevozih. 
Avstrija

Prevoz nevarnega blaga ureja Zakon o prevozu nevarnega blaga (Gefahrgutbeförderungsgesetz (GGBG)), ki je z dopolnitvami v veljavi od leta 1998. Z zakonom so urejene predvsem zadeve, ki so v pristojnosti nacionalnih držav oziroma niso urejene z mednarodnimi sporazumi, ki na podlagi določb direktiv Evropske unije o prevozu nevarnega blaga veljajo tudi za nacionalne prevoze (pristojni organi, vodenje evidenc, kazenske sankcije).
Nemčija
Prevoz nevarnega blaga ureja Zakon o prevozu nevarnega blaga (Gefahrgutbeförderungsgesetz (GGBefG)), ki je z dopolnitvami v veljavi od leta 1975. Z zakonom so določene pristojnosti posameznih državnih organov, področje veljavnosti, izjeme, nadzor prevozov nevarnega blaga, zaščita podatkov in pravna pomoč ter kazenske sankcije. Zakon določa, da predpisi o prevozu veljajo tudi ob pripravi nevarnega blaga za prevoz, razvrščanje, pripravo dokumentacije, začasna vmesna skladiščenja in razkladanje nevarnega blaga. 


	6. PRESOJA POSLEDIC, KI JIH BO IMEL SPREJEM ZAKONA

	6.1 Presoja administrativnih posledic 

a) v postopkih oziroma poslovanju javne uprave ali pravosodnih organov: 


	V večini primerov morajo imeti oziroma imajo pooblaščene organizacije za pregled cistern in vozil za prevoz nevarnega blaga veljavno akreditacijsko listino, poleg tega pa se ob izdaji pooblastila preverja še njihova strokovna usposobljenost v sklopu upravnega postopka za izdajo pooblastila. Predlagani zakon ukinja presojanje strokovne usposobljenosti za opravljanje pregledov vozil oziroma cistern za prevoz nevarnega blaga v upravnem postopku ob izdaji pooblastila in določa, da se pooblastila izdajo na javnem razpisu, pri izdaji pooblastila pa se strokovna usposobljenost dokazuje z veljavno akreditacijo za kontrolo v skladu s standardom SIST EN ISO/IEC 17020, ki se nanaša na opravljanje navedenih pregledov.
b) pri obveznostih strank do javne uprave ali pravosodnih organov:

Predlog ne bo imel negativnih posledic na obveznosti strank do javne uprave.


	6.2 Presoja posledic za okolje, vključno s prostorskimi in varstvenimi vidiki, in sicer za:

	Predlog zakona ne bo imel posledic na okolje.

	6.3 Presoja posledic za gospodarstvo, in sicer za:

	Predlog zakona ne bo imel posledic za gospodarstvo.


	6.4 Presoja posledic za socialno področje, in sicer za:

	Predlog zakona ne bo imel posledic na socialno področje.


	6.5 Presoja posledic za dokumente razvojnega načrtovanja, in sicer za:

	Predlog zakona ne bo imel posledic na dokumente razvojnega načrtovanja.
6.6 Presoja posledic za druga področja

	6.7 Izvajanje sprejetega predpisa:

	a) Predstavitev sprejetega zakona:

Predlog zakona vsebuje manjše spremembe in dopolnitve Zakona o prevozu nevarnega blaga, zato predstavitev sprejetega zakona ciljnim skupinam in (ali) širši javnosti ni predvidena. Ministrstvo za infrastrukturo bo vsebino sprejetega zakona predstavilo pisno na spletni strani ministrstva.

b) Spremljanje izvajanja sprejetega predpisa:
Spremljanje in nadzor nad izvajanjem določb Zakona o prevozu nevarnega blaga bosta izvajala Ministrstvo za infrastrukturo in Inšpektorat Republike Slovenije za infrastrukturo.

	6.8 Druge pomembne okoliščine v zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona

 – 
7. Prikaz sodelovanja javnosti pri pripravi predloga zakona:

· spletni naslov, na katerem je bil predpis objavljen,
Gradivo je bilo objavljeno na spletnem portalu e–demokracija dne 14. 1. 2015.

· čas trajanja javne predstavitve, v katerem je bilo mogoče sporočiti mnenja, predloge in pripombe,
Od 14. 1. 2015 dalje.

· datum in kraj morebitne javne obravnave ali druge oblike sodelovanja,
/
· seznam subjektov, ki so sodelovali (imen in priimkov fizičnih oseb, ki niso poslovni subjekti, ne navajajte),
/
· bistvena mnenja, predloge in pripombe javnosti,
/
· bistvena mnenja, predloge in pripombe javnosti, ki niso bili upoštevani, in razlogi za neupoštevanje.
/
8. Navedba, kateri predstavniki predlagatelja bodo sodelovali pri delu državnega zbora in delovnih teles



	· dr. Peter Gašperšič, minister za infrastrukturo,

· mag. Klemen Grebenšek, državni sekretar na Ministrstvu za infrastrukturo, 

· mag. Mirko Komac, v.d. generalni direktor Direktorata za promet, Ministrstvo za infrastrukturo,

· Alojz Habič, sekretar, Direktorat za promet, Ministrstvo za infrastrukturo.



	II. BESEDILO ČLENOV

1. člen

V Zakonu o prevozu nevarnega blaga (Uradni list RS, št. 33/06 – uradno prečiščeno besedilo, 41/09 in 97/10) se prvi odstavek 7. člena spremeni tako, da se glasi: 
»(1) Embalažo za prevoz radioaktivnih in jedrskih snovi odobri organ, pristojen za jedrsko varnost, ali organizacija, ki jo določi ta organ.«. 
V šestem odstavku se besedilo »Minister, pristojen za okolje« nadomesti z besedilom »Organ, pristojen za jedrsko varnost«.

2. člen
V prvem odstavku 8. člena se besedilo »Minister, pristojen za okolje« nadomesti z besedilom »Organ, pristojen za jedrsko varnost«.

3. člen

V 9. členu se besedilo »obvestiti ministra, pristojnega za okolje« nadomesti z besedilom »obvesti organ, pristojen za jedrsko varnost«.

4. člen

V 18. členu se osma alineja spremeni tako, da se glasi:
»– so tovorki ustrezno zavarovani proti premikanju,«. 

5. člen

V prvem odstavku 28. člena se besedilo »natovarjanje ali raztovarjanje« nadomesti z besedilom »pakiranje, nakladanje, polnjenje ali razkladanje«.
Šesti odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(6) Ne glede na določbo prvega odstavka tega člena, pravnim osebam in samostojnim podjetnikom, katerih dejavnost obsega prevoz manjših količin nevarnega blaga in nevarnega blaga v omejenih ali izvzetih količinah v skladu s predpisi iz 3. člena tega zakona po cesti ali železnici ali pa s temi prevozi povezano pakiranje, nakladanje ali razkladanje, ni treba imenovati svetovalca.«. 

6. člen

Drugi odstavek 29. člena se spremeni tako, da se glasi: 

»(2) Minister, pristojen za promet, predpiše podrobnejše naloge svetovalca.«.

7. člen

30. člen se spremeni tako, da se glasi:
»30. člen

(strokovno usposabljanje svetovalcev)

Strokovno usposabljanje svetovalcev se opravlja po programu in zahtevah, ki so določene v predpisih iz prvega in drugega odstavka 3. člena tega zakona. Preverjanje in potrjevanje strokovne usposobljenosti svetovalcev potekata po določbah predpisov, ki urejajo področje nacionalnih poklicnih kvalifikacij, in sicer za nacionalno poklicno kvalifikacijo "varnostni svetovalec/varnostna svetovalka za prevoz nevarnega blaga".«.
8. člen

Drugi odstavek 31. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Strokovno usposabljanje oseb, ki sodelujejo pri prevozu nevarnega blaga se opravlja po programu in zahtevah, ki so določene v predpisih iz prvega in drugega odstavka 3. člena tega zakona. Preverjanje in potrjevanje strokovne usposobljenosti oseb lahko potekata po določbah predpisov, ki urejajo področje nacionalnih poklicnih kvalifikacij, in sicer za nacionalno poklicno kvalifikacijo "operater/operaterka pri prevozu nevarnega blaga".«.
9. člen

V 34. členu se peta alineja spremeni tako, da se glasi:

»– so tovorki ustrezno zavarovani proti premikanju,« 

10. člen

Za četrtim odstavkom 35. člena se dodajo novi peti do deveti odstavek, ki se glasijo: 
»(5) Pooblaščena organizacija iz prejšnjega odstavka, ki izvaja redne in vmesne preglede ter preglede za izdajo certifikata o ustreznosti vozila v skladu s predpisom iz prvega odstavka 3. člena tega zakona, izkazuje usposobljenost z veljavno akreditacijo za kontrolo v skladu s standardom SIST EN ISO/IEC 17020, ki se nanaša na opravljanje navedenih pregledov.

(6) Ministrstvo, pristojno za promet, vodi evidenco izdanih potrdil (certifikatov), ki jih izdajo pooblaščene organizacije iz četrtega odstavka tega člena, v elektronski obliki. Evidenca vsebuje podatke, ki morajo biti vneseni v potrdilo (certifikat) na podlagi predpisa iz prvega odstavka 3. člena tega zakona. Podatke v evidenco vpisujejo pooblaščene organizacije iz petega odstavka tega člena, ki postopek pregleda vozila začnejo z vnosom podatkov o vozilu v evidenco in ga končajo z izpisom potrdila (certifikata) iz evidence. 
(7) Pooblaščena organizacija mora izvajati preglede ustreznosti vozil v skladu z določbami tega člena in predpisi iz prvega odstavka 3. člena tega zakona. Če pooblaščena organizacija ne izvaja pregledov ustreznosti vozil v skladu z navedenimi določbami, lahko minister, pristojen za promet, začasno za obdobje od treh do dvanajstih mesecev ali trajno odvzame pooblastilo. 
 (8) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka tega člena minister, pristojen za promet, odvzame pooblastilo, če pooblaščena organizacija ne izpolnjuje več pogojev iz petega odstavka tega člena. Pooblaščena organizacija mora ministrstvo, pristojno za promet, obveščati o morebitnih spremembah v obsegu akreditacije najpozneje v 15 dneh po spremembi.
(9) Minister, pristojen za promet, na podlagi javnega razpisa določi pooblaščene organizacije iz četrtega odstavka tega člena. Pooblastilo izda minister z odločbo v upravnem postopku na zahtevo stranke organizaciji, ki izpolnjuje pogoje iz tega člena in predpisa iz prvega odstavka 3. člena tega zakona.«.
11. člen

37. člen se spremeni tako, da se glasi: 
»37. člen
(strokovno usposabljanje voznikov)
(1) Strokovno usposabljanje voznikov se opravlja po programu in zahtevah, ki so določene v predpisu iz prvega odstavka 3. člena tega zakona. Strokovnost predavateljev se dokazuje z izpolnjevanjem pogojev za članstvo v izpitni komisiji za preverjanje nacionalne poklicne kvalifikacije "operater/operaterka pri prevozu nevarnega blaga".
(2) Strokovno usposabljanje voznikov iz prejšnjega odstavka izvajajo organizacije, ki jih na podlagi javnega razpisa določi minister, pristojen za promet. Pooblastilo izda minister z odločbo v upravnem postopku, če organizacija izpolnjuje pogoje, določene v predpisu iz prvega odstavka 3. člena tega zakona, v odločbi pa določi pogoje pod katerimi se mora izvajati strokovno usposabljanje. Pooblaščene organizacije, ki izvajajo strokovno usposabljanje voznikov, kandidatom, ki izpolnijo vse predpisane zahteve, izdajo certifikat o usposobljenosti v skladu s predpisom iz prvega odstavka 3. člena tega zakona. 
(3) Pooblaščena organizacija iz prejšnjega odstavka mora izvajati strokovno usposabljanje v skladu z določbami tega člena, izdanim pooblastilom in predpisi iz prvega odstavka 3. člena tega zakona. 
(4) Minister, pristojen za promet, lahko začasno za obdobje od treh do dvanajstih mesecev ali trajno odvzame pooblastilo, če pooblaščena organizacija ne izvaja strokovnega usposabljanja v skladu s prejšnjim odstavkom, in sicer:

– če strokovnega usposabljanja ne izvaja po predpisanem programu ali ga ne izvede v celoti,
– če strokovno usposabljanje izvajajo osebe, ki ne izpolnjujejo predpisanih pogojev,

– če strokovno usposabljanje ni izvedeno v skladu z izdanim pooblastilom. 
(5) Preizkus znanja voznikov o usposobljenosti v skladu s predpisi iz prvega odstavka 3. člena tega zakona opravlja komisija, ki jo imenuje minister, pristojen za promet. Člani komisije morajo izpolnjevati pogoje, ki so določeni za članstvo v izpitni komisiji za preverjanje nacionalne poklicne kvalifikacije "operater/operaterka pri prevozu nevarnega blaga" ali imeti najmanj tri leta delovnih izkušenj pri pripravi predpisov s področja prevozov nevarnega blaga oziroma preverjanju pogojev za izdajo pooblastil na podlagi tega zakona. Minister, pristojen za promet, določi stroške dela komisije z aktom o imenovanju komisije. 
(6) Komisija iz prejšnjega odstavka tega člena deluje v skladu s poslovnikom, v katerem določi način dela komisije. Komisija sprejme poslovnik s soglasjem večine članov.«. 

12. člen

V tretjem odstavku 38. člena se besedi »notranje zadeve« nadomestita z besedo »promet«. 

13. člen

V 52. členu se dodata nova tretji in četrti odstavek, ki se glasita:

»(3) Ne glede na določbi prvega in drugega odstavka tega člena, je pristojni organ po predpisih iz 3. člena tega zakona za radioaktivne in jedrski snovi organ, pristojen za jedrsko varnost, če v tem zakonu ni določeno drugače.
(4) Pristojni organ iz prejšnjega odstavka za radioaktivne snovi, ki se uporabljajo v zdravstvu ali veterinarstvu, je organ, pristojen za varstvo pred sevanji.«.

14. člen

Tretji odstavek 53. člena se spremeni tako, da se glasi:
»(3) Pri vnosu nevarnega blaga na carinsko območje Evropske unije ali iznosu z njega, pri postopkih za odobritev carinsko dovoljene rabe ali uporabe nevarnega blaga ter v okviru finančnega nadzora na cesti je za nadzor nad izvajanjem tega zakona in na njegovi podlagi izdanih izvršilnih predpisov pristojna Finančna uprava Republike Slovenije.«.

Peti odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(5) Izvajanje tega zakona in na njegovi podlagi izdanih izvršilnih predpisov, ki se nanašajo na prevoz nevarnega blaga v cestnem prometu, nadzoruje tudi inšpekcija, pristojna za področje prometa, in sicer nadzoruje izvajanje določb prvega odstavka 3. člena (razen določb, ki se nanašajo na zahteve za izdelavo in preizkušanje embalaže), 18., 19., 27., 28., 29. in prvega odstavka 31. člena ter določb IV. poglavja (razen določb četrtega do šestega odstavka 37. člena, 38., 39. in 41. člena) tega zakona.«.

15. člen

V prvem odstavku 54. člena se beseda »policiji«, nadomesti z besedilom »ministrstvu, pristojnemu za promet,«.
Za 26. točko se dodata novi 27. in 28. točka, ki se glasita:

»27. kot pooblaščena organizacija izvaja preglede in izdaja potrdila (certifikate) v nasprotju s 35. členom tega zakona, 
28. kot pooblaščena organizacija ne izvaja strokovnega usposabljanja voznikov v skladu s 37. členom tega zakona,«. 
Dosedanje 27. do 36. točka prvega odstavka postanejo 29. do 38. točka. 
PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE
16. člen

(1) Minister, pristojen za promet, v petih letih od uveljavitve tega zakona določi pooblaščene organizacije za preglede ustreznosti vozil za prevoz nevarnega blaga in izdajo potrdil (certifikatov) v skladu z novim devetim odstavkom 35. člena zakona.
(2) Pooblastila, izdana organizacijam za opravljanje pregledov ustreznosti vozil za prevoz nevarnega blaga in izdajo potrdil (certifikatov) do uveljavitve tega zakona, veljajo do določitve pooblaščenih organizacij v skladu s prejšnjim odstavkom. 
(3) Pooblaščena organizacija iz četrtega odstavka 35. člena zakona začne vnašati podatke v evidenco iz novega šestega odstavka 35. člena zakona in jo uporabljati za izpis potrdil (certifikatov) v treh mesecih od vzpostavitve evidence. 

17. člen

(1) Minister, pristojen za promet, v petih letih od uveljavitve tega zakona določi pooblaščene organizacije za izvajanje strokovnega usposabljanja voznikov za prevoz nevarnega blaga in izdajo certifikatov o usposobljenosti iz novega drugega odstavka 37. člena zakona. 
(2) Pooblastila, izdana organizacijam za izvajanje strokovnega usposabljanja voznikov za prevoz nevarnega blaga, preverjanja usposobljenosti in izdajo certifikatov o usposobljenosti do uveljavitve tega zakona, veljajo do določitve pooblaščenih organizacij iz prejšnjega odstavka.
(3) Določbe spremenjenega petega odstavka 53. člena zakona, ki se nanašajo na nadzor pooblaščenih organizacij za izvajanje strokovnega usposabljanja voznikov za prevoz nevarnega blaga, se začnejo uporabljati z določitvijo teh organizacij v skladu z novim drugim odstavkom 37. člena zakona.
18. člen

Ta zakon začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije. 



	III. OBRAZLOŽITEV

	K 1. členu:
Zaradi večje prilagodljivosti organizaciji državne uprave je v členu navedeno splošno poimenovanje organa (uskladitev z Zakon o varstvu pred ionizirajočimi sevanji in jedrski varnosti (Uradni list RS, št. 102/04 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 - ZVO-1B in 60/11)), pristojnega za jedrsko varnost. Naloge, ki izhajajo iz tega člena zakona je že do sedaj opravljal navedeni organ. 
K 2. členu:

Zaradi večje prilagodljivosti organizaciji državne uprave je navedeno splošno poimenovanje organa (uskladitev z Zakon o varstvu pred ionizirajočimi sevanji in jedrski varnosti (Uradni list RS, št. 102/04 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 – ZVO-1B in 60/11)), pristojnega za jedrsko varnost. Naloge, ki izhajajo iz tega člena zakona je že do sedaj opravljal navedeni organ.
K 3. členu:

Zaradi večje prilagodljivosti organizaciji državne uprave je navedeno splošno poimenovanje organa (uskladitev z Zakon o varstvu pred ionizirajočimi sevanji in jedrski varnosti (Uradni list RS, št. 102/04 – uradno prečiščeno besedilo, 70/08 – ZVO-1B in 60/11)). 
K 4. členu:
V skladu z Zakonom o obveznih zavarovanjih v prometu (Uradni list RS, št. 93/07 – uradno prečiščeno besedilo in 40/12 – ZUJF) morajo biti vozila zavarovana za škodo povzročeno tretjim osebam. Navajanje te določbe v Zakonu o prevozu nevarnega blaga zaradi tega ni potrebno (podvajanje). Dodatno je med dolžnostmi voznika dodano zavarovanje tovora proti premikanju, ki je zelo pomembno za zmanjševanje posledic nesreč, ki bi jih lahko povzročilo razlito oziroma razsuto nevarno blago. Zahteva izhaja iz spremembe mednarodnih predpisov o prevozu nevarnega blaga.

K 5. členu:

Določba je bila usklajena z mednarodnimi predpisi o prevozu nevarnega blaga v cestnem in železniškem prometu, ki določata v katerih primerih morajo pravne osebe in samostojni podjetniki imenovati varnostnega svetovalca za prevoz nevarnega blaga (vključno z izjemami, ko varnostnega svetovalca ni treba imenovati). 

K 6. členu:

Določeno je, da samo minister, pristojen za promet predpiše naloge varnostnega svetovalca, ki je pristojen za sistemsko urejanje področja. 
K 7. členu:

Spremembe tega člena pomenijo uskladitev s spremembami prilog k Evropskemu sporazumu o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga (ADR), ki v razdelku 1.8.3 natančno določa pogoje za pridobitev naziva »varnostni svetovalec«. Poleg tega pa je sprememba potrebna tudi zaradi spremenjenih določb Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (Uradni list RS, št. 12/96 in spremembe), po katerem ministrstvo, pristojno za delo, ne določa več programov usposabljanja, pripraviti pa je treba poklicne standarde ter kataloge strokovnih znanj in spretnosti na podlagi predpisov o nacionalnih poklicnih kvalifikacijah. 
K 8. členu:

Spremembe tega člena pomenijo uskladitev s spremembami prilog k Evropskemu sporazumu o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga (ADR), ki v poglavju 1.3 natančno določa pogoje za usposabljanje oseb, ki sodelujejo pri prevozu nevarnega blaga. Poleg tega pa je sprememba potrebna tudi zaradi spremenjenih določb Zakona o organizaciji in financiranju vzgoje in izobraževanja (Uradni list RS, št. 12/96 in spremembe), po katerem ministrstvo, pristojno za delo, ne določa več programov usposabljanja, pripraviti pa je treba poklicne standarde ter kataloge strokovnih znanj in spretnosti na podlagi predpisov o nacionalnih poklicnih kvalifikacijah. 
K 9. členu:

Spremembe tega člena pomenijo uskladitev z Zakonom o obveznih zavarovanjih v prometu (Uradni list RS, št. 93/07 – uradno prečiščeno besedilo in 40/12 – ZUJF), kjer je določeno, da sme organ, pristojen za registracijo, kadar je za prometno sredstvo predpisana registracija, izdati prometno dovoljenje ali drugo ustrezno listino šele potem, ko lastnik prometnega sredstva, na ime katerega se bo prometno sredstvo registriralo, predloži dokaz, da je sklenil zavarovanje. Veljavno prometno dovoljenje pomeni, da je za vozilo sklenjeno ustrezno zavarovanje. Dodatno je med dolžnostmi voznika dodano zavarovanje tovora proti premikanju, ki je zelo pomembno za zmanjševanje posledic nesreč, ki bi jih lahko povzročilo razlito oziroma razsuto nevarno blago. Zahteva izhaja iz spremembe mednarodnih predpisov o prevozu nevarnega blaga.

K 10. členu:

V členu so dodani pogoji, ki jih morajo izpolnjevati pooblaščene organizacije za pregled vozil, s katerimi se prevaža nevarno blago. Vozila, s katerimi se prevaža nevarno blago, morajo ustrezati zahtevam, ki so določene v prilogah k Evropskemu sporazumu o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga (ADR). Pomanjkljiva vozila lahko pomenijo varnostno tveganje ob morebitnih nesrečah. S spremembami se zagotavlja, da so postopki pregledov vozil opravljeni v skladu s predpisi in je pri tem zagotovljena sledljivost opravljenih pregledov in postopkov. Določba pomeni uskladitev zahtev za organizacije, ki opravljajo preglede vozil za prevoz nevarnega blaga z zahtevami za organizacije, ki opravljajo preglede tahografov in organizacije, ki ugotavljajo skladnost cestnih vozil (približno enaka raven zahtevnosti pregledov), vključno z vodenjem evidenc izdanih potrdil (certifikatov). Predvidena evidenca ne vsebuje osebnih podatkov, ampak tehnične značilnosti vozil za prevoz določenega nevarnega blaga. 
Če se na vozilih opravlja tlačni preizkus, morajo organizacije, ki te preglede opravljajo, v skladu z Evropskim sporazumom o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga (ADR) zagotavljati sledljivost z dokumentiranjem, opisom posameznega postopka in naloge, njene funkcije in tehničnega obsega dela, načina obvladovanja celotne dokumentacije, povezane z njegovimi dejavnostmi, način ravnanja z napravami, na katerih izvajajo postopke, sistem vodenja in varovanja zapisov o izvajanju postopkov in nalog, ter s tem, da so zapisi ustrezno shranjeni (v skladu s standardom SIST EN ISO/IEC 17020). 
V večini primerov imajo pooblaščene organizacije za pregled cistern in vozil za prevoz nevarnega blaga veljavno akreditacijsko listino, poleg tega pa se ob izdaji pooblastila preverja še njihova strokovna usposobljenost v sklopu upravnega postopka za izdajo pooblastila. Predlagani zakon ukinja presojanje strokovne usposobljenosti za opravljanje pregledov vozil oziroma cistern za prevoz nevarnega blaga v upravnem postopku ob izdaji pooblastila in določa, da se pooblastila izdajo na javnem razpisu, pri izdaji pooblastila pa se strokovna usposobljenost dokazuje samo z veljavno akreditacijsko listino, ki se nanaša na opravljanje določenih pregledov.
K 11. členu:

Določeno je, da se pooblaščene organizacije za strokovno usposabljanje voznikov za prevoz nevarnega blaga in izdajo certifikatov o usposobljenosti, določi na podlagi javnega razpisa. Podrobne zahteve v zvezi z usposabljanjem voznikov so v poglavju 8.2 Evropskega sporazuma o mednarodnem cestnem prevozu nevarnega blaga (ADR), ki določa vsebino in obseg strokovnega usposabljanja in obveznost odobritve usposabljanja ob izpolnjevanju predpisanih pogojev. Če voznik izpolni vse obveznosti, mu pooblaščena organizacija izda certifikat o strokovni usposobljenosti. Vsebina in oblika certifikata je predpisana z ADR, certifikat pa je obvezen pri prevozu nevarnega blaga v vseh državah, pogodbenicah ADR sporazuma. Trenutno je 47 držav pogodbenic ADR sporazuma, med katerimi so vse evropske države (vključno z vsemi državami, članicami EU) ter nekatere bližnje azijske in severnoafriške države. Glede na določbe ADR, lahko posameznik pridobi certifikat v katerikoli državi, pogodbenici ADR sporazuma, njegovo veljavnost pa medsebojno priznavajo vse države pogodbenice tega sporazuma. Člen ureja tudi področje imenovanja izpitne komisije in predvideva, da bo komisija delovala v skladu s poslovnikom (obveznost, ki izhaja iz poglavja 8.2 ADR). 
K 12. členu:

Določeno je, da se prenese pristojnost za izdajo obrazca zapisnika za pregled vozil za prevoz nevarnega blaga z ministrstva, pristojnega za notranje zadeve, na ministrstvo, pristojno za promet, ki je pristojno za sistemsko urejanje področja. 
K 13. členu:

Misija Mednarodne agencije za atomsko energijo (MAAE) za pregled upravne infrastrukture na področju jedrske in sevalne varnosti, je po pregledu slovenske zakonodaje s tega področja Sloveniji priporočila, da natančneje določi pristojne organe za področje radioaktivnih in jedrskih snovi. S predlagano dopolnitvijo zakona je bilo upoštevano navedeno priporočilo. Misija bo izvajanje priporočil preverjala ob naslednjem obisku. Celotno poročilo je dosegljivo na spletni strani:
http://www.ursjv.gov.si/fileadmin/ujv.gov.si/pageuploads/si/Porocila/IRRS_Mission_to_SLOVENIA_2011_REPORT_FINAL.pdf.

K 14. členu:

Z ustanovitvijo Finančne uprave Republike Slovenije preneha veljati Zakon o carinski službi in se posledično preneha uporabljati pojem carinska služba. Zato se namesto besedila »carinska služba« uporablja besedilo »Finančna uprava Republike Slovenije«. Glede na to, da od vstopa Hrvaške v Evropsko unijo Republika Slovenija v cestnem prometu nima zunanje meje, posledično Finančna uprava Republike Slovenije ne vrši več nadzora pri vstopu oziroma izstopu blaga v cestnem prometu. Za ohranitev učinkovitega nadzora se Finančni upravi dodeli pristojnost za izvajanje nadzora prevoza nevarnega blaga tudi v notranjosti Republike Slovenije. Finančna uprava Republike Slovenije v zvezi z prevozi blaga in potnikov že sedaj opravlja finančne nadzore v cestnem prometu po več zakonih, kot so na primer ZPCP-2, ZDCOPMD, Ztro, ZDDV-1 in je za te nadzore povečala število uslužbencev. Zaradi zagotavljanja celovitega nadzora prevozov v cestnem mora biti tudi v Zakonu o prevozu nevarnega blaga urejena pristojnost Finančne uprave Republike Slovenije.
V členu je nekoliko dopolnjena pristojnost inšpekcije, prisojene za nadzor predpisov s področja prometa. 
K 15. členu:

Sprememba je potrebna zaradi sprememb pristojnosti državnih organov za vodenje evidenc, ki se vodijo na podlagi Zakona o prevozu nevarnega blaga, določena pa je tudi kazenska sankcija, če pooblaščena organizacija izvaja preglede vozil ali opravlja strokovno usposabljaje voznikov za prevoz nevarnega blaga v nasprotju z zakonom. 
K 16. členu:

V členu je določeno prehodno obdobje, v katerem mora pristojni organ na javnem razpisu določiti pooblaščene organizacije za preglede vozil za prevoz nevarnega blaga in izdajo potrdil (certifikatov) in določena ureditev v tem obdobju.

K 17. členu:

V členu je določeno prehodno obdobje, v katerem mora pristojni organ na javnem razpisu določiti pooblaščene organizacije za izvajanje strokovnega usposabljanja voznikov za prevoz nevarnega in izdajo potrdil o strokovni usposobljenosti in določena ureditev v tem obdobju.

K 18. členu:

Opredeljena je časovna uveljavitev zakona.


	IV. BESEDILO ČLENOV, KI SE SPREMINJAJO

	7. člen

(odobritev embalaže)

(1) Embalažo za prevoz radioaktivnih in jedrskih snovi odobri minister, pristojen za okolje, ali organizacija, ki jo določi minister.

(2) Embalažo za prevoz drugega nevarnega blaga odobri organizacija, ki jo določi minister, pristojen za trg, v soglasju z ministrom, pristojnim za promet.

(3) Pred izdajo odločbe o določitvi organizacije iz prvega in drugega odstavka tega člena pristojni minister v sodelovanju z nacionalno akreditacijsko službo ugotovi izpolnjevanje pogojev za izvajanje postopka za odobritev embalaže za prevoz nevarnega blaga pri tej organizaciji.

(4) Podrobnejše predpise o odobritvi embalaže za prevoz nevarnega blaga na podlagi predpisov iz 3. člena tega zakona sprejme minister, pristojen za promet.

(5) Organizacija iz prvega in drugega odstavka tega člena sme odobriti embalažo, če ta ustreza zahtevam predpisov iz 3. člena tega zakona.

(6) Minister, pristojen za okolje, oziroma organizacija iz prvega in drugega odstavka tega člena lahko vzame kot osnovo za izdajo odobritve embalaže tudi rezultate preizkusov tujih organizacij, ki izpolnjujejo pogoje iz 3. člena tega zakona, če je to potrebno zaradi smotrnosti, enostavnosti ali hitrosti postopka.

(7) Embalaža, ki jo odobri pristojni organ tuje države, se upošteva, če je preizkušena in odobrena po predpisih iz 3. člena tega zakona.

(8) Embalaža se sme uporabljati v tistih prometnih panogah, za katere izpolnjuje pogoje iz 5. člena tega zakona in pogoje iz predpisov, izdanih na podlagi tega zakona.

8. člen

(označevanje embalaže) 

(1) Minister, pristojen za okolje, oziroma organizacija iz prvega in drugega odstavka prejšnjega člena mora v odobritvi embalaže določiti vrsto označevanja s kodo, ki mora ustrezati predpisom iz 3. člena tega zakona. Nedopustne so oznake, ki bi se lahko zamenjale z že določenimi ali tujimi oznakami. 

(2) Če je potrebno zaradi varnosti prevozov ali če je to določeno v predpisih iz 3. člena tega zakona, se v odobritvi za označevanje embalaže lahko določijo ustrezne omejitve za uporabo embalaže (posebni pogoji, časovne omejitve).
9. člen

(neustrezna embalaža)

Če pristojni organ za nadzor ugotovi, da embalaža ne ustreza pogojem predpisov iz 3. člena tega zakona, prepove njeno nadaljnjo uporabo za prevoz nevarnega blaga in o tem takoj obvestiti ministra, pristojnega za okolje, oziroma organizacijo iz prvega in drugega odstavka 7. člena tega zakona. Ta mora izvesti postopek za odvzem odobritve embalaže.

18. člen

(dolžnosti prevoznika)

Prevoznik sme prevažati nevarno blago, če:

– je to dopustno po predpisih iz 3. člena tega zakona,

– je bilo za nevarno blago, za katere je potrebno dovoljenje za prevoz po 22. ali 25. členu tega zakona, to dovoljenje izdano,

– je pakirano v embalaži, ki ustreza pogojem iz 5. člena tega zakona,

– so izpolnjene določbe o načinu prevoza, skupnem nakladanju, ravnanju, shranjevanju, čiščenju, razplinjenju in dekontaminaciji ter druge določbe predpisov iz 3. člena tega zakona,

– vozilo ustreza pogojem iz 10. člena tega zakona,

– je vozilo tehnično brezhibno, opremljeno in označeno po predpisih iz 3. člena tega zakona,

– je vozilo pravilno naloženo oziroma da ni preobremenjeno,

– ima dokazilo o zavarovanju odgovornosti za škodo povzročeno tretjim osebam,

– je upošteval druge varnostne ukrepe po predpisih iz 3. člena tega zakona in drugih predpisih, ki urejajo varnost prevoza.

28. člen

(varnostni svetovalec)

(1) Pravne osebe in samostojni podjetniki posamezniki s sedežem v Republiki Sloveniji, katerih dejavnost obsega prevoz nevarnega blaga po cesti ali železnici ali pa s temi prevozi povezano natovarjanje ali raztovarjanje, morajo imenovati najmanj enega varnostnega svetovalca za prevoz nevarnega blaga (v nadaljnjem besedilu: svetovalec).

(2) Podatke o svetovalcu morajo sporočiti ministru, pristojnemu za promet, najkasneje 15 dni po imenovanju. V enakem roku morajo navedenemu ministru sporočiti tudi morebitne spremembe.

(3) Svetovalec mora imeti veljavno potrdilo o strokovni usposobljenosti.

(4) Funkcijo svetovalca lahko opravlja oseba, ki ima v podjetju tudi druge zadolžitve, ali oseba, ki ni zaposlena v podjetju, če je strokovno usposobljena za opravljanje nalog svetovalca.

(5) Potrdila o strokovni usposobljenosti svetovalca, ki so jih izdali pristojni organi drugih držav, so enakovredna potrdilom, izdanim v Republiki Sloveniji, če so izdani v skladu s predpisi iz 3. člena tega zakona.

(6) Pravnim osebam in samostojnim podjetnikom posameznikom, ki opravljajo prevoze manjših količin nevarnega blaga, določenih v predpisih iz 3. člena tega zakona, ni potrebno imenovati svetovalca.

29. člen

(naloge svetovalca)

(1) Naloge svetovalca so predvsem:

– spremljanje skladnosti ravnanja z nevarnim blagom v podjetju s predpisi, ki urejajo prevoz nevarnega blaga,

– svetovanje vodstvu podjetja,

– interno usposabljanje drugih zaposlenih v podjetju in vodenje evidence o takšnih usposabljanjih,

– izvajanje ustreznih ukrepov za preprečevanje nesreč ali hujših kršitev predpisov,

– izvajanje pravilnih ukrepov ob nesreči,

– priprava letnega poročila in druge naloge.

(2) Minister, pristojen za notranje zadeve, v soglasju z ministrom, pristojnim za promet, predpiše podrobnejše naloge svetovalca.

30. člen

(strokovno usposabljanje svetovalcev)

Minister, pristojen za delo, na predlog ministra, pristojnega za promet, v sodelovanju s strokovnim svetom Republike Slovenije za poklicno in strokovno izobraževanje sprejme program strokovnega usposabljanja. Izvajalce programa strokovnega usposabljanja določi minister, pristojen za delo, na predlog ministra, pristojnega za promet.

31. člen

(strokovno usposabljanje oseb, ki sodelujejo pri prevozu)

(1) Osebe, ki sodelujejo pri prevozu nevarnega blaga, morajo biti strokovno usposobljene.

(2) Minister, pristojen za delo, na predlog ministra, pristojnega za promet, v sodelovanju s strokovnim svetom Republike Slovenije za poklicno in strokovno izobraževanje sprejme program strokovnega usposabljanja. Izvajalce programa strokovnega usposabljanja določi minister, pristojen za delo, na predlog ministra, pristojnega za promet.

34. člen

(dolžnosti voznika)

Voznik sme prevažati nevarno blago, če:

– je poučen o svojih obveznostih in posebnostih prevoza,

– se je prepričal, da vozilo in tovor ustrezata predpisom,

– so tovorki označeni z ustreznimi napisi in oznakami ali nalepkami za označevanje nevarnosti,

– je vozilo označeno z opozorilnimi tablami, napisi, oznakami ali nalepkami za označevanje nevarnosti, drugimi informacijami o nevarnem blagu in o vozilu po predpisu iz prvega odstavka 3. člena tega zakona,

– ima s seboj dokazilo o zavarovanju odgovornosti za škodo, povzročeno tretjim osebam, iz 18. člena tega zakona,

– ima s seboj dokumente in dodatno opremo po predpisu iz prvega odstavka 3. člena tega zakona in

– so izpolnjeni drugi pogoji za prevoz po predpisu iz prvega odstavka 3. člena tega zakona.

35. člen

(varnostni ukrepi)

(1) Voznik mora med nakladanjem, prevozom in razkladanjem nevarnega blaga upoštevati varnostne ukrepe po predpisih iz 3. člena tega zakona.

(2) Voznik mora med prevozom upoštevati določbe o nadzoru in parkiranju vozil, kot je določeno v predpisih iz 3. člena tega zakona.

(3) Minister, pristojen za promet, v soglasju z ministrom, pristojnim za okolje, določi parkirne prostore za vozila za prevoz nevarnega blaga in določi pogoje, ki jih morajo ti parkirni prostori izpolnjevati.

(4) Minister, pristojen za promet, določi pooblaščene organizacije za opravljanje pregledov ustreznosti vozil za prevoz nevarnega blaga in izdajo potrdil (certifikatov) po 10. členu tega zakona.

37. člen

(strokovno usposabljanje voznikov)

Strokovno usposabljanje voznikov se opravlja po programu in zahtevah, ki so določene v predpisu iz prvega odstavka 3. člena tega zakona. Strokovnost predavateljev se dokazuje z izpolnjevanjem pogojev za članstvo v izpitni komisiji za preverjanje nacionalne poklicne kvalifikacije "operater/operaterka pri prevozu nevarnega blaga". Preverjanje in potrjevanje strokovne usposobljenosti voznikov poteka po določbah predpisov, ki urejajo področje nacionalnih poklicnih kvalifikacij.

38. člen
(nadzor na cesti)

(1) Nadzor nad prevozom nevarnega blaga na cestah opravlja policija. Če so za nadzor potrebna posebna znanja, se ob izvajanju takšnega nadzora vključijo tudi inšpekcijske službe, po potrebi pa tudi specializirane organizacije ali posameznike, kadar to ni v nasprotju z interesi postopka.

(2) Na zahtevo policista mora voznik izročiti dokumente in dodatno opremo v pregled. Prav tako mora voznik omogočiti pregled blaga in odvzem potrebne količine vzorca nevarnega blaga za analizo. Za odvzeti vzorec ni mogoče zahtevati odškodnine.

(3) Policist, ki opravlja nadzor, izpolni zapisnik. Izvod zapisnika po opravljenem nadzoru izroči vozniku. Vsebino in obliko zapisnika določi minister, pristojen za notranje zadeve.

(4) Izvod zapisnika o nadzoru mora imeti voznik pri sebi in ga na zahtevo policista predložiti pri morebitnih naslednjih nadzorih.

(5) Naslednji nadzor prevoza nevarnega blaga se opravi le, če policist domneva, da je od prejšnjega nadzora prišlo do bistvene spremembe varnostnih pogojev. Izpolnjevanje osnovnih pogojev za prevoz nevarnega blaga se preveri v vsakem primeru.

(6) Voznik vozila za prevoz nevarnega blaga mora dovoliti pregled vozila na kraju samem ali na primernem prostoru, ki ga določi policist. Primeren je tisti prostor, kjer je možno vozilo ustaviti, opraviti nadzor, odpraviti ugotovljene pomanjkljivosti ali parkirati vozilo.

52. člen

(pristojni organi)

(1) Izvršilne predpise k temu zakonu v zvezi z določbami predpisov iz 3. člena tega zakona izda minister, pristojen promet.

(2) Če v tem zakonu ni določeno drugače, je pristojni organ po predpisih iz 3. člena tega zakona ministrstvo, pristojno za promet.

53. člen

(nadzorstvo)

(1) Izvajanje tega zakona in na njegovi podlagi izdanih izvršilnih predpisov za prevoz radioaktivnih in jedrskih snovi nadzoruje inšpekcija ministrstva, pristojnega za okolje, z delovnim področjem sevalne in jedrske varnosti; prevoz radioaktivnih snovi, ki se uporabljajo v zdravstvu ali veterinarstvu, pa nadzoruje inšpekcija ministrstva, pristojnega za zdravje, z delovnim področjem varstva ljudi pred ionizirajočimi sevanji.

(2) Pri opravljanju inšpekcijskega nadzorstva po prejšnjem odstavku ima inšpektor pravico in dolžnost:

– v primeru nezgode med prevozom po ozemlju Republike Slovenije nadzorovati izvajanje ukrepov po predpisih iz 3. člena tega zakona,

– nadzorovati priprave za pakiranje, nakladanje, razkladanje in prevoz ter v primeru ugotovljenih nepravilnosti odrediti, da se te nepravilnosti odpravijo v določenem roku pred začetkom ali zaključkom prevoza, ali začasno prepovedati opravljanje dejavnosti v primeru hujše kršitve varnostnih ukrepov,

– prepovedati nadaljnji prevoz, če se ugotovi, da ni vseh dovoljenj in listin, ki so zahtevane s tem zakonom ali z izvršilnimi predpisi, če prevoza ne spremljajo usposobljeni spremljevalci ali da je v kateri fazi prevoza prišlo do hujše opustitve varnostnih ukrepov,

– preverjati prevozne listine, označenost in opremljenost vozila, smer vožnje, čas in kraj postankov med prevozom, odrediti, da se odpravijo nepravilnosti oziroma pomanjkljivosti, ugotovljene pri izvajanju inšpekcijskega nadzorstva nad osebami, vozilom in viri sevanja, ter prepovedati nadaljnji prevoz v primeru, ko bi to ogrožalo ljudi ali okolje.

(3) Pri vnosu in iznosu nevarnega blaga na carinsko območje Evropske skupnosti ali z njega ter pri postopkih za odobritev carinsko dovoljene rabe ali uporabe nevarnega blaga je za nadzor nad izvajanjem tega zakona in na njegovi podlagi izdanih izvršilnih predpisov pristojna carinska služba.

(4) Izvajanje tega zakona in na njegovi podlagi izdanih izvršilnih predpisov, ki se nanašajo na prevoz nevarnega blaga v cestnem prometu, nadzoruje policija.

(5) Izvajanje tega zakona in na njegovi podlagi izdanih izvršilnih predpisov, ki se nanašajo na prevoz nevarnega blaga v cestnem prometu, nadzoruje tudi inšpekcija, ki je pristojna za nadzor cestnega prometa in nadzoruje izvajanje določb prvega odstavka 3. člena (razen določb, ki se nanašajo na zahteve za izdelavo in preizkušanje embalaže), 18., 19., 27., 28., 29. in 31. člena ter določb IV. poglavja (razen določb 37., 38., 39. in 41. člena) tega zakona.

(6) Izvajanje tega zakona in na njegovi podlagi izdanih izvršilnih predpisov, ki se nanašajo na prevoz nevarnega blaga v železniškem prometu, nadzoruje inšpekcija, ki je pristojna za nadzor železniškega prometa.

(7) Izvajanje tega zakona in na njegovi podlagi izdanih izvršilnih predpisov, ki se nanašajo na prevoz nevarnega blaga v zračnem prometu, nadzoruje inšpekcija, ki je pristojna za nadzor zračnega prometa.

(8) Izvajanje tega zakona in na njegovi podlagi izdanih izvršilnih predpisov, ki se nanašajo na prevoz nevarnega blaga po morju in celinskih vodah, nadzoruje pomorska inšpekcija oziroma inšpekcija, pristojna za plovbo po celinskih vodah.

(9) Pri opravljanju inšpekcijskega nadzorstva po petem do osmem odstavku tega člena ima inšpektor pravico in dolžnost:

– prepovedati prevoz ali nadaljevanje prevoza nevarnega blaga, če ugotovi, da je prišlo med pripravo na prevoz ali med prevozom do opustitve varnostnih ukrepov,

– prepovedati nadaljnji prevoz ali ravnanje z nevarnim blagom osebam, ki ne izpolnjujejo predpisanih pogojev za izvajanje prevoza ali ravnanje z nevarnim blagom,

– prepovedati prevoz nevarnega blaga, če je napačno deklarirano,

– začasno prepovedati opravljanje posameznih opravil v zvezi s prevozom nevarnega blaga (priprave za prevoz, nakladanje, prekladanje in razkladanje), če za njihovo opravljanje glede kraja in časa niso izpolnjeni predpisani pogoji,

– odrediti odpravo kršitev zakona in drugih predpisov, ki urejajo prevoz nevarnega blaga v določenem roku (odreditvena odločba).
54. člen

(1) Z globo 1.000 eurov se za prekršek kaznuje pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, če:

1. kot pošiljatelj pakira nevarno blago v embalažo, ki ne ustreza pogojem iz 5. člena tega zakona,

2. kot prevoznik vozi nevarno blago v embalaži, ki ne ustreza pogojem iz 5. člena tega zakona,

3. kot prejemnik prevzame nevarno blago v embalaži, ki ne ustreza pogojem iz 5. člena tega zakona,

4. proizvajalec embalaže, ki ravna v nasprotju s 6. členom tega zakona,

5. kot organizacija, določena za preizkušanje vzorcev embalaže, odobri označevanje embalaže v nasprotju z zahtevami predpisov iz 3. člena tega zakona (7. člen),

6. uporablja vozilo, ki ni izdelano in opremljeno v skladu z 10. členom tega zakona,

7. vozilo ni pregledano in zanj ni izdano potrdilo (certifikat) (10. člen),

8. kot pošiljatelj da nevarno blago v prevoz v nasprotju z 12. členom tega zakona,

9. kot pošiljatelj ne izroči vozniku ali tistemu, ki opravlja prevoz, predpisane spremne dokumentacije in dovoljenja, če je potrebno (12. člen),

10. kot organizator prevoza ne zagotovi, da so izpolnjeni vsi pogoji iz 12. člena tega zakona,

11. kot uporabnik cisterne zabojnika ne ravna po določbah 16. člena tega zakona,

12. kot prevoznik prevaža nevarno blago v nasprotju s 18. členom tega zakona,

13. kot prejemnik prejme blago v nasprotju z 19. členom tega zakona,

14. kot prevoznik o izgubi ne obvesti policije ali centra za obveščanje (20. člen),

15. kot prevoznik ni zavaroval, pobral, odstranil ali dal na za to določen prostor razsuto ali razlito nevarno blago (21. člen),

16. kot prevoznik ne pokliče pooblaščene organizacije, da na njegove stroške pobere, odstrani ali da na določen prostor nevarno blago, ki se je razsulo ali razlilo (21. člen),

17. kot prevoznik vozi nevarno blago brez dovoljenja za prevoz ali ne opravlja prevoza pod pogoji, določenimi v dovoljenju (22., 24., 25. člen),

18. opravlja prevoz določenega nevarnega blaga kljub prepovedi prevoza ali ne opravlja prevoza pod posebnimi pogoji, ki jih določi pristojni organ (26. člen),

19. z oznaki ali nalepkami, napisi ali tablami označuje tovorke ali vozila, ki se ne uporabljajo za prevoz nevarnega blaga (27. člen),

20. ne imenuje najmanj enega varnostnega svetovalca ali ne sporoči njegovih podatkov oziroma morebitnih sprememb pristojnemu organu (28. člen),

21. varnosti svetovalec ne izpolnjuje predpisanih pogojev (28. člen),

22. varnostni svetovalec ne opravlja nalog iz 29. člena tega zakona,

23. osebe, ki sodelujejo pri prevozu nevarnega blaga niso strokovno usposobljene (31. člen),

24. dovoli, da vozilo vozi oseba, ki ni strokovno usposobljena ali ji je potekla veljavnost potrdila o strokovni usposobljenosti (32. člen, 36. člen),

25. kot prevoznik ne zagotovi, da so izpolnjeni vsi pogoji za prevoz nevarnega blaga (32. člen),

26. kot pošiljatelj prevozniku ne izroči navodila za predpisano označitev vozila ali ne označi tovorkov (33. člen),

27. organu, pristojnemu za nadzor, ne izroči v pregled spremnih dokumentov ali dodatne opreme ali ne omogoči pregleda blaga ali odvzema potrebne količine vzorca nevarnega blaga za analizo ali ne poskrbi, da se opravi pregled vozila na kraju samem ali na primernem prostoru (38. člen),

28. kljub odredbi o prekinitvi prevoza nadaljuje s prevozom (39. člen),

29. ne omogoči pregleda postopkov, vozil in vse dokumentacije, povezane s prevozom nevarnega blaga (prvi odstavek 40. člena),

30. kljub prepovedi še vedno opravlja posamezna opravila v zvezi s prevozom nevarnega blaga (drugi odstavek 40. člena),

31. kot pošiljatelj nevarnega blaga preda nevarno blago v prevoz v železniškem prometu v nasprotju s 44. členom,

32. opravlja prevoze nevarnega blaga v zračnem prometu v nasprotju s 46. členom tega zakona,

33. s tovornimi ladjami po morju vozi nevarno blago v nasprotju s 47. členom tega zakona,

34. s potniškimi ladjami za prevoz po morju vozi nevarno blago v nasprotju z 48. členom tega zakona,

35. opravlja prevoz nevarnega blaga v plovbi po celinskih vodah v nasprotju z 49. členom tega zakona,

36. ne posreduje policiji podatkov o izdanih certifikatih o usposobljenosti voznikov vozil za prevoz nevarnega blaga (53.b člen).

(2) Z globo 2.000 eurov se kaznuje pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, ki stori prekršek iz prejšnjega odstavka tega člena, če kršitev pomeni tveganje za poškodbe oseb ali škodo v okolju, ki zahteva ustrezne ukrepe, kot na primer odpravo pomanjkljivosti na kraju nadzora oziroma najkasneje do začetka naslednjega prevoza.

(3) Z globo 4.000 eurov se kaznuje pravna oseba, samostojni podjetnik posameznik ali posameznik, ki samostojno opravlja dejavnost, ki stori prekršek iz prvega odstavka tega člena, če kršitev pomeni visoko stopnjo tveganja za smrt, hude poškodbe oseb ali škodo v okolju, ki zahteva takojšnje in ustrezne ukrepe, kot je na primer izločitev vozila iz prometa.

(4) Z globo 200 eurov se kaznuje tudi odgovorna oseba pravne osebe ali samostojnega podjetnika posameznika, ki stori prekršek iz prvega odstavka tega člena.

(5) Z globo 400 eurov se kaznuje tudi odgovorna oseba pravne osebe ali samostojnega podjetnika posameznika, ki stori prekršek iz drugega odstavka tega člena.

(6) Z globo 800 eurov se kaznuje tudi odgovorna oseba pravne osebe ali samostojnega podjetnika posameznika, ki stori prekršek iz tretjega odstavka tega člena.



	V. PREDLOG, DA SE PREDLOG ZAKONA OBRAVNAVA PO NUJNEM OZIROMA SKRAJŠANEM POSTOPKU

	Predlaga se, da Državni zbor RS v skladu s prvo alinejo prvega odstavka 142. člena Poslovnika Državnega zbora Republike Slovenije (Uradni list RS, št. št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo, 105/10 in 80/13) predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o prevozu nevarnega blaga obravnava po skrajšanem postopku, saj gre za manj zahtevne spremembe in dopolnitve zakona.


	VI. PRILOGE

	· osnutki podzakonskih predpisov, katerih izdajo določa predlog zakona

/

· analize, študije

/

· vprašalniki

/
· ankete

/
· pobude in predlogi, ki so neposredno vplivali na odločitev za predlog zakona

/
· drugo

/



