PREDLOG
Na podlagi 50. d člena Zakona o avtorski in sorodnih pravicah izdaja Vlada Republike Slovenije

UREDBO
o določitvi načina izračunavanja in plačila pravičnega nadomestila za uporabo del, ki jim preneha status osirotelega dela

1. člen

S to uredbo se določajo osnova, način izračunavanja in plačila pravičnega nadomestila za uporabo del, ki jim v skladu s 50 d. členom Zakona o avtorski in sorodnih pravicah preneha status osirotelega dela.
2. člen

Osnova za izračun pravilnega nadomestila za uporabo osirotelega dela je višina razlike med stroški, ki so jih imeli javni arhivi, javne knjižnice, javni muzeji, izobraževalne ustanove, ustanove filmske ali avdio dediščine ter javni zavod RT Slovenija za izvedo evidentiranega skrbnega iskanja, stroški za tehnično pripravo, digitalizacijo, označevanje, katalogiziranje, ohranjanje, obnavljanje in predstavitev osirotelih del za dajanje na voljo javnosti ter prihodki, pridobljenimi z dajanjem teh del na voljo javnosti v okviru zakonsko določenih nalog v javnem interesu posamezne ustanove.
3. člen

Javni arhivi, javne knjižnice, javni muzeji, izobraževalne ustanove, ustanove filmske in avdio dediščine ter javni zavod RTV Slovenija v roku treh mesecev po uveljavitvi te uredbe sprejmejo stroškovnike, s katerimi določijo posamezne stroške za tehnično pripravo, digitalizacijo, označevanje, katalogiziranje, ohranjanje, obnavljanje in predstavitev osirotelih del za dajanje na voljo javnosti.
4. člen

Podlaga za določitev izplačila pravičnega nadomestila je zahteva upravičenca do nadomestila iz naslova dela, ki mi je prenehal status osirotelega dela.
Na podlagi zahteve sklenejo javni arhiv, javne knjižnice, javni muzeji, izobraževalne ustanove, ustanove filmske in avdio dediščine ter javni zavod RTV Slovenija pogodbo, s katero opredelijo višino pravičnega nadomestila, izračunanega v skladu s to uredbo in stroškovnikom ter dinamiko izplačevanja.

5. člen

Ta uredba začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
VLADA REPUBLIKE SLOVENIJE
