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Na podlagi petega odstavka 177. člena Stvarnopravnega zakonika (Uradni list RS, št. 87/02 in 91/13) in šestega odstavka 81. člena Zakona o izvršbi in zavarovanju (Uradni list RS, 
št. 3/07 – uradno prečiščeno besedilo, 93/07, 37/08 – ZST-1, 45/08 – ZArbit, 28/09, 51/10, 26/11, 17/13 – odl. US, 45/14 – odl. US, 53/14, 58/14 – odl. US, 54/15 in 76/15 – odl. US) izdaja Vlada Republike Slovenije

U R E D B O

o spremembah in dopolnitvah Uredbe o registru neposestnih zastavnih pravic 
in zarubljenih premičnin

1. člen

V Uredbi o registru neposestnih zastavnih pravic in zarubljenih premičnin (Uradni list RS, 
št. 23/04, 66/06, 16/08 in 62/11) se 20. člen spremeni tako, da se glasi:

»20. člen

Zahtevo za vpis v register lahko vložijo notar, izvršitelj, stečajni upravitelj in druge osebe oziroma organi, za katere zakon tako določa.«.

2. člen

V prvem odstavku 21. člena se 4. točka črta, dosedanji 5. in 6. točka postaneta 4. in 5. točka.

Za tretjim odstavkom se doda nov četrti odstavek, ki se glasi:

»(4) Stečajni upravitelji vložijo zahtevo za vpis prenehanja zastavne pravice na premičnini, vpisani v register, ki je v stečajnem postopku prodana oziroma prenesena kot premoženje, ki ga ni mogoče unovčiti. Zahteva se vloži na podlagi pravnomočnega sklepa stečajnega sodišča o izročitvi premičnine kupcu oziroma pravnomočnega sklepa stečajnega sodišča o prenosu zastavljene premičnine upnikom ali drugi osebi, za katere zakon tako določa. Stečajni upravitelj mora zahtevo vložiti najpozneje v petnajstih dneh po pravnomočnosti sklepa.«.

Dosedanji četrti odstavek postane peti odstavek.
3. člen

Prvi odstavek 29. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Zahteva za vpis v register se ob identifikaciji s kvalificiranim potrdilom vloži z uporabo informacijske tehnologije prek aplikacije za vnos podatkov v register ali prek spletnih strani AJPES.«.

4. člen

Drugi odstavek 38. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(2) Potrdilo se pošlje:

– 
upravičencu: po elektronski poti na naslov, ki ga je za prejemanje potrdil sporočil AJPES, ali pa se mu omogoči, da ga z uporabo informacijske tehnologije prevzame neposredno iz registra,

– 
upniku, dolžniku in zastavitelju: z navadno pošto, razen če je v zahtevi za vpis navedel naslov, na katerega naj se mu potrdilo pošlje po elektronski poti.«.

5. člen

Prvi odstavek 45. člena se spremeni tako, da se glasi:

»(1) Podatke, ki so s prejšnjim členom določeni kot javni, lahko vsak pri vseh izpostavah AJPES pregleduje in prepisuje ter zahteva njihov izpisek, vendar ne na način, ki bi omogočal ugotovitev, ali je določena oseba, ki ni subjekt vpisa v Poslovni register Slovenije, upnik, dolžnik oziroma zastavitelj pri katerikoli premičnini, in tudi ne, ali je določen subjekt, ki je vpisan v Poslovni register Slovenije, upnik pri katerikoli premičnini.«.

V tretjem odstavku se besedilo »Vpogled v podatke iz 1., 5., 6., 7. in 8. točke 7. člena« nadomesti z besedilom »Vpogled v podatke iz 7. člena«.

6. člen

V prvem odstavku 48. člena se besedilo »podatke iz 5., 6. in 8. točke 7. člena« nadomesti z besedilom »podatke iz 1., 5., 6. in 8. točke 7. člena«.

Prehodna in končna določba

7. člen

(1) Prva alineja spremenjenega drugega odstavka 38. člena uredbe ter spremenjena prvi in tretji odstavek 45. člena uredbe se začnejo uporabljati, ko so zagotovljeni tehnični pogoji za njihovo izvajanje. 

(2) Začetek uporabe določb iz prejšnjega odstavka na predlog AJPES določi minister, pristojen za pravosodje, s sklepom, ki se objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

(3) Do začetka uporabe določb iz prve alineje spremenjenega drugega odstavka 38. člena uredbe se potrdilo o opravljenem vpisu upravičencu, ki je zahteval vpis, pošlje z navadno pošto.
8. člen

Ta uredba začne veljati petnajsti dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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