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Vlada Republike Slovenije je na 181. dopisni seji dne 28. 6. 2017 določila besedilo:

–
Predloga zakona o ukrepih za odpravo posledic pozebe v kmetijski proizvodnji med 21. in 22. aprilom 2017 – nujni postopek,

ki vam ga pošiljam v obravnavo in sprejem na podlagi 143. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo, 105/10 in 80/13).
Vlada Republike Slovenije predlaga Državnemu zboru, da predlog zakona obravnava po nujnem postopku zaradi odprave posledic naravne nesreče.

Predlog zakona namreč ureja nujne interventne ukrepe za odpravo posledic pozebe, ki je Slovenijo prizadela med 21. in 22. aprilom 2017, zato je čimprejšnje sprejetje zakona vsekakor nujno.
Sadjarska in vinogradniška proizvodnja je že drugo leto zapored utrpela izjemno škodo. Kmetijska gospodarstva zato nimajo več sredstev za nujno vzdrževanje nasadov, ki je potrebno kljub temu, da ni pridelka. Ker je treba oskrbo trajnih nasadov izvajati čez leto, je nujno sprejetje zakona, da ne bo proizvodnja v teh panogah dodatno prizadeta še zaradi pomanjkljive oskrbe, ki je posledica pomanjkanja likvidnostnih sredstev na kmetijskih gospodarstvih. Posebnost sadjarstva in vinogradništva je, da je treba tudi, ko ne bo pridelka ali bo ta zaradi mraza precej slabše kakovosti (deformirani plodovi, porjavelost plodov, mrazni obroči), izvajati vse agrotehnične ukrepe, zlasti varstvo rastlin, prilagojene zelene reze in lahko tudi dodatna dela (npr. več dela pri sortiranje deformiranih plodov itd.), kar pomeni, da imajo lahko pridelovalci kljub izpadu prihodka še višje stroške oskrbe nasadov od običajnih. Tako bodo imeli sadjarji in vinogradniki v 2017 negativen dohodek.
S predlogom zakona se med drugim dovoljuje izjemni dokup pridelka grozdja tudi z območij zunaj vinorodnega okoliša pridelave grozdja tistim fizičnim osebam, ki niso samostojni podjetniki posamezniki in so utrpele škodo po pozebi.
Ker bo zaradi škode po pozebi največji izpad grozdja letnika 2017, je nujno, da predlagana ureditev začne veljati še pred začetkom letošnje trgatve (ki se za zgodnje sorte lahko začne že konec avgusta). S tem se bosta pridelovalcem, ki so utrpeli največjo škodo, omogočila dokup izgubljenih količin grozdja in ohranitev obstoječih tržnih poti. 
Če ne bomo omogočili dokupa grozdja še pred začetkom letošnje trgatve, bo nastala škoda, ki jo bo v kmetijstvu in tem segmentu gospodarstva težko popraviti.
Na področju dopolnilnih dejavnosti se s predlogom ščiti nosilce dopolnilnih dejavnosti na kmetiji, ki imajo dovoljenje za opravljanje dopolnilnih dejavnosti: proizvodnja sadnih in zelenjavnih sokov, predelava in konzerviranje sadja in zelenjave, proizvodnja kisa in proizvodnja žganih pijač, zaradi izpolnitve pogodbenih obveznosti, izpolnitve zastavljenih ciljev proizvodnje pri pridobitvi sredstev iz evropskih skladov in doseganja dohodka na kmetiji.
Najbolj prizadetim kmetijskim gospodarstvom v sadjarstvu in vinogradništvu se s tem zakonom zagotovi pomoč, ki bo omogočila omejitev gospodarske škode, normalizacijo delovanja in posledično ohranitev dejavnosti.
Predlog zakona je tudi pravna podlaga za izvedbo pomoči prizadetim kmetijskim gospodarstvom v obliki ugodnih posojil za financiranje tekočih stroškov. Za izvedbo sanacijskih ukrepov in za tekoče financiranje bo Slovenski regionalno razvojni sklad iz lastnih sredstev razpisal ugodna posojila za obratna sredstva z ročnostjo do petih let in vključenim dvoletnim moratorijem na odplačilo glavnice. Ministrstvo, pristojno za kmetijstvo, bo zagotovilo sredstva za subvencioniranje obrestne mere. Za čim prejšnjo izvedbo ukrepa je nujno potrebno sprejetje zakona, ki je pravna podlaga za izvedbo predlagane pomoči.
Gre za kmetije, na katerih je vinogradništvo glavna dejavnost in so eksistenčno prizadeta. S ciljem obstoja in razvoja je treba tem kmetijam prednostno pomagati in jim s takojšnjim sprejetjem interventnega zakona zagotoviti nujno potrebna finančna sredstva.
Vlada Republike Slovenije je na podlagi 45. člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije 
(Uradni list RS, št. 43/01, 23/02 – popr., 54/03, 103/03, 114/04, 26/06, 21/07, 32/10, 73/10, 95/11, 64/12 in 10/14) in 235. člena Poslovnika državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo, 105/10 in 80/13) določila, da bodo kot njeni predstavniki pri delu Državnega zbora in njegovih delovnih teles sodelovali:

–
mag. Dejan Židan, minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano,
–
mag. Tanja Strniša, državna sekretarka, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano,
–
mag. Marjan Podgoršek, državni sekretar, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano,
–
Tadeja Kvas Majer, generalna direktorica Direktorata za kmetijstvo, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano,
–
Marjeta Bizjak, namestnica generalne direktorice Direktorata za kmetijstvo, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano,
–
Hermina Oberstar, vodja Sektorja za podnebne spremembe, nevladne organizacije, šolstvo in knjigovodstvo, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano,
–
Metka Hajdinjak, vodja Oddelka za pravnosistemske zadeve, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano.
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