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ZADEVA:
Popravek gradiva št. 1 – Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o davčnem postopku – redni postopek (EVA 2016-1611-0003) 

1. Navedba gradiva, na katerega se nanaša popravek: 

Predlog Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o davčnem postopku – redni postopek (EVA 2016-1611-0003)
2. Besedilo popravkov gradiva:
V besedilu zakona je: 
· dodan nov 6. člen. Po predlagani ureditvi davčni organ v primerih, ko davčni zavezanec ni podal opravičljivih razlogov za prepozno vložitev davčne napovedi, obračunajo obresti, in sicer za čas od poteka roka za vložitev davčne napovedi do vložitve davčne napovedi. Obrestna mera za izračun obresti znaša 3 % letno.

· v 36. členu, ki delno spreminja tretji odstavek 248. člena veljavnega zakona, se besedilo 3. točke, ki se glasi »firmo in matično številko poročevalske finančne institucije« nadomesti z besedilom »naziv in davčno številko poročevalske finančne institucije«. Gre za redakcijski popravek.

· v 40. členu, ki delno spreminja tretji odstavek 255.č člena veljavnega zakona, se besedilo 3. točke, ki se glasi »firmo in matično številko poročevalske finančne institucije« nadomesti z besedilom »naziv in davčno številko poročevalske finančne institucije«. Gre za redakcijski popravek.

· v drugem odstavku 43. člena umeščeno besedilo, ki je bilo že vsebovano pod posebnimi določbami (v 61. členu), torej da mora Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije od pokojnin, izplačanih v mesecu decembru, davčni odtegljaj izračunati in odtegniti ob obračunu dohodka, plačati pa na dan izplačila dohodka. Gre za izjemo od splošnega pravila, ki se s tem zakonom spreminja, in sicer, da mora plačnik davka izračunati in odtegniti ob obračunu dohodka davčni odtegljaj, plačati pa najpozneje v petih dneh od izplačila dohodka.
· v 45. členu delno spremenjeno besedilo novega 316.a člena, ki določa obveznost izdaje računov, obveznost vodenja seznama izdanih računov in obveznost sporočanja določenih zbirnih podatkov iz seznama izdanih računov, v zvezi z malim obsegom prve stopnje predelave kot dejavnosti, povezane z osnovno kmetijsko in osnovno gozdarsko dejavnostjo, kadar gre za tako dejavnost, katere dohodki so dohodnine oproščeni.
· v 45. členu spremenjeno besedilo novega 316.c člena, ki ureja prijavo dejanskega uporabnika kmetijskih in gozdnih zemljišč. Črta se določitev obveznosti glede solidarne odgovornosti prijave dejanskega uporabnika kmetijskih in gozdnih zemljišč. Namesto tega se določi, da lahko davčni organ v primeru, če ugotovi, da se zemljišče dejansko uporablja v okviru kmečkega gospodinjstva, katerega člani niso lastniki tega zemljišča, kot dejansko uporabnika določi člana kmečkega gospodinjstva z izkazanim najvišjim dohodkom iz osnovne kmetijske in osnovne gozdarske dejavnosti. 
· v 64. členu  dodana nova prehodna določba v zvezi z izmenjavo podatkov od prihrankov v obliki plačil obresti za leto 2016. Razlog je v tem, da so bileteralni obrestni sporazumi še vedno v veljavi, saj bodo določena ozemlja začele z izmenjavo informacij na podlagi večstranskega sporazuma o izmenjavi informacij o finančnih računih v letu 2018 za leto 2017. 
· v 67. členu določeno prehodno obdobje glede 316.a, 316.b, 316.c in 340. člena. Ti členi se začnejo uporabljati za davčno leto, za katero se začne uporabljati nova metoda ugotavljanja katastrskega dohodka, ki je bila pripravljena z novim Zakonom o ugotavljanju katastrskega dohodka (ZUKD-2), ki pa zaradi začetka postopka zbiranja podpisov za zakonodajni referendum še ni bil uveljavljen.  
· dopolnjen 73. člen, ki določa začetek veljavnosti zakona, in sicer v delu, ki se nanaša na spremembo sedmega odstavka 58. člena in nov 353.a člen.

Popravljene so obrazložitve teh členov.
V popravku gradiva se predlaga sprejem zakona po nujnem postopku v Državnem zboru RS z obrazložitvijo razlogov.

  Mag. Mateja Vraničar Erman
                                                                                                         Državna sekretarka
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