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Odgovor na poslansko vprašanje Ljuba Žnidarja v zvezi z integrirano vozovnico za javni potniški promet
Izvajanje projekta Uvedba Integriranega javnega potniškega prometa v Republiki Sloveniji se je začelo v letu 2007, ko so bile pripravljena izhodišča za projekt in se je začela izdelava strokovnih podlag. V obdobju 2008 – 2012 so bile pripravljene vse potrebne študije upravičenosti projekta, prirpavljena je bila vloga in strokovne podlage, da je organ upravljanja 10.10.2011 izdal odločbo o potrditvi projekta Integrirani javni potniški promet, 23.5.2013 pa še odločbo št. KS OP ROPI/2/3/IJPP/1. Obdobje upravičenih izdatkov je 1.1.2007 do 31.12.2015. Upravičeni stroški znašajo 7.391.974,00 evrov.

Za pripravo in prijavo projekta je bil izveden v letih 2007-2009 teoretičen del, ki obsega naloge:

- Prestopanja v sistemu JPP - zaključena naloga

- Izdelava conskega sistema v RS - zaključena naloga

- Izdelava tarifnega sistema v RS - zaključena naloga

- zdelava integrirane voznoredne baze podatkov - zaključena naloga

- Izdelava pravnih podlag za ureditev integriranega  JPP - zaključena naloga.

V izvedbenem obdobju 2010 – 2016 pa so bile zaključene naslednje naloge/aktivnosti projekta IJPP: Izdelava celostne podobe integriranega JPP, Vzpostavitev pravnih podlag za izdelavo mestnih prometnih načrtov, Ekonometrični model za določanje cen vozovnic, in naloga  Oblikovanje standarda za enotno elektronsko vozovnico, Mestni prometni načrti, Enotni Daljinar, Nacionalni vozni red, Informacijski portal za potnike v sistemu IJPP in Izobraževanje, informiranje in ozaveščanje javnosti o pomenu javnega potniškega prometa.

V letu 2015 je bil uspešno zaključeno javno naročilo za ključno fazo uvedbe celotnega projekta integracije javnega potniškega prometa v Republiki Sloveniji. 29.6. 2015 je bila podpisana pogodba s konzorcijem izvajalcev, ki ga vodi SŽ Potniški promet d.o.o. kot vodilni partner o izvedbi ključnega dela z uvedbo enotne elektronske vozovnice, postavljenimi IT sistemi za upravljavca in potrebna programska oprema.  Zamik pri izvedbi tega ključnega dela je nastal v postopkih javnega naročanja, ki so trajali od decembra 2012, ko je bilo prvič objavljeno JN za izbiro izvajalca do junija 2015, ko je bila po končanih postopkih revizij na DRK, podpisana pogodba z izbranim izvajalcem.

V izjemno kratkem času je konzorcij izvajalcev s partnerji pripravil vse potrebno, da je s 1.9.2016 steklo pilotno obratovanje na celotni populaciji uporabnikov subvencioniranih prevozov (dijaki, študenti, udeleženci izobraževanja odraslih do 26 leta starosti) in to na območju Slovenije. Zaradi izbrane ciljne skupine uporabnikov oziroma njihovih počitnic, v mesecih julij in avgust ni bilo predvidenih pilotnih obratovanj na majhnem vzorcu in na omejenem območju. V septembru je bilo pri usklajevanju prestopnih točk med železniškim, avtobusnim linijskim prevozom in mestnim prevozom zato bistveno več izzivov, pa tudi težav. Pilotno obratovanje na celotni populaciji dijakov je bilo izjemno zato, ker so se preverile čisto vsem možne kombinacije voznih redov in multimodalnost ter multioperatersko načelo enotne vozovnice. Z vključitvijo celotne populacije študentov se je sistem IJPP postavil v izjemno kratkem obdobju dveh mesecev saj imajo dijaki in študenti vse vrste vozovnic. Uvedene in preverjene so bile enkratne vozovnice za potovanja od kraja bivanja do kraja izobraževanja, če začasno bivajo v tem kraju v kombinaciji z mestnim prometom, mesečne, polletne in letne vozovnice. Sistem je pokazal, da lahko potniki z enotno vozovnico uporabljajo vse vrste prevozov (vlak, medkrajevne linijske avtobuse in mestni promet) in da lahko uporabljajo vozovnico pri vseh prevoznikih, ki vozijo na linijah za katere ima potnik veljavno vozovnico. Potniki, ki imajo možnost izbire, te tudi uporabljajo in so z rešitvami zadovoljni. V mesecu septembru  je bilo izdanih 65.518 subvencioniranih vozovnic IJPP. Dijaki so kupili  35.612 mesečnih vozovnic in 23.369 letnih vozovnic za prevoze od kraja bivanja do izobraževalne ustanove ali za tedenske prevoze od kraja stalnega prebivališča do kraja, kjer bivajo v času izobraževanja. Možnost oddaje spletne vloge, ki je bistveno skrajšala postopke prodaje vozovnic na prodajnem mestu, je izpolnilo 7.079 dijakov. Pravico do subvencionirane vozovnice za deset voženj za opravljanje izpitov in drugih študijskih obveznosti je v septembru izkoristilo 3.558 študentov. V mesecu oktobru se je tej skupini pridružilo še 30.845 študentov, ki imajo 22.316 mesečnih in 9044 letnih vozovnic, ter kombinacije z mestnim prevozom. 
Izvedba projekta Uvedba IJPP je v zaključni fazi. Zagotovljena je ustrezna IT tehnologija in programska oprema, ki omogoča uvedbo integriranih vozovnic, ki omogočajo, da lahko uporabnik na relaciji za katero ima veljavno vozovnico uporabi različna vozna sredstva in jo uporabi pri vseh prevoznikih, ki vozijo na tej relaciji. Zagotovljena je oprema za vozila in 300.000 elektronskih kartic za uporabnike. Programska orodja IJPP, ki se preverjajo v pilotnem obratovanju zagotavljajo vse funkcionalnosti na področju prometnih sistemov (enotno vodenje in upravljanje daljinarskih podatkov, registra aktivnih postaj in postajališč za vse vrste prevozov, voznoredne podatke za železniške prevoze potnikov in medkrajevne linijske prevoze potnikov), na področju vozovnic (izdaja pametnih kartic na katerih so zapisane vozovnice, izdaja vozovnic in vodenje vseh procesov od izdaje kartic do njihovega preklica ter spremljanje uporabe vozovnic) ter vseh podatkov za poravnave med izvajalci prevozov. Postopno bo MZI uvedlo tudi nekatere od drugih produktov integrirane vozovnice IJPP kot so vozovnice za enkratno vožnjo, dnevne vozovnice, kuponske vozovnice za 10 voženj in terminske vozovnice za druge skupine udeležencev, saj želimo vsem potnikom ponuditi, da čim bolj izkoristijo možnosti javnega potniškega prometa.

V projektu IJPP so izdelana vsa orodja za izvajanje poravnave med prevozniki, ki opravijo prevoze in se je za mesec oktober že naredila simulacija poravnav. Plačila prevoznikov potekajo v skladu s koncesijskimi pogodbami. V času pilotnega obratovanja ter v mesecih november in december 2016 potekajo plačila nadomestil za izvajanje GJS na podlagi dejanskih plačil upravičencev, opravljenem prometnem delu, vseh prihodkih prevoznika (prihodki iz prodaje vozovnic in prevoza prtljage, subvencije lokalnih skupnosti, prihodki iz drugih virov, prihodki iz pogodb s podjetji) in vseh virov ter izplačil dejanskega plačila upravičencev subvencioniranih prevozov. Izplačila subvencij potekajo na podlagi polne cene subvencioniranih vozovnic v istih mesecih 2015 od katerih so odšteta vplačila upravičencev v letu 2016. Tak sistem financiranja subvencioniranih vozovnic v pilotnem obratovanju in v prehodnem obdobju je bil najprimernejša rešitev zaradi velikih nihanj v številu potnikov in njihovih migracij med voznimi sredstvi in med prevozniki. V prvih dveh mesecih so bile dnevne migracije potnikov tudi do 50 odstotkov, kar je manjšim prevoznikom povzročalo velike operativne težave, vendar niso imeli finančnih tveganj, ki bi ogrožala njihovo poslovanje. V JV Sloveniji so imeli prevozniki, ki so pred uvedbo sistema IJPP vozili med 40 in 50 potnikov na dan in so lahko načrtovali velikost vozil, bistveno večja nihanja njihovega števila (od 30 do 70 potnikov). Predvideva se, da se bodo migracije umirile v nekaj mesecih, kar bo omogočilo načrtovanje kapacitet in morebitne spremembe voznih redov, če bo to v korist potnikov.

Sistem poravnav, ki ga je pripravil izvajalec projekta Uvedba IJPP v RS je pripravljen in so bili narejeni prvi izračuni s podatki za mesec oktober. Za stabilnost sistema, ki pomeni podlage za izplačilo koncesijskih obveznosti se bo sistem spremljal naslednje tri do štiri mesece, da bodo jasni trendi in bosta oba partnerja izvajanja GJS javnega linijskega avtobusnega potniškega prometa. Vlada Republike Slovenije mora kot koncedent zagotavljati, da GJS javnega linijskega avtobusnega potniškega prometa poteka nemoteno in so koncesionarjem zagotovljeni pogoji za izvajanje javne službe. Prehitro uvedene novosti bi lahko ogrozile poslovanje manjših prevoznikov, kjer so migracije potnikov najbolj izrazite in posledično tudi njihovo izvajanje javne službe.

V okviru projekta Uvedba Integriranega javnega potniškega prometa v Republiki Sloveniji so v prometnih orodjih (Enotni daljinar in Informacijski portal za potnike) že narejene povezave železniških postaj in postajališč z avtobusnimi postajami in postajališči in določene so enotne prestopne točke. Informacijski portal za potnike ima enotno vodenje vseh postaj in postajališč v Republiki Sloveniji in informacije o postajnih voznih redih, predvsem pa so narejene funkcionalnosti za načrtovanje poti, ki  povezujejo oba sistema. Slovenija ima od 20. julija 2015 kot ena prvih držav EU informacije o voznih redih na enem mestu in možnost načrtovanja poti v lastnem orodju, ter preko široko dostopnega orodja Google Transit, ki sprejema podatke iz našega portala, kar omogoča, da lahko uporabijo podatke tudi vsi uporabniki tega orodja. Uporabniki v Sloveniji, pa imajo v Informacijskem portalu za potnike tudi vse podatke, ki jih za javni potniški promet zagotavlja Google v drugih državah. V okviru projekta se je preveril tudi trenutni standard dostopnosti in so pripravljeni predlogi za njegovo posodobitev, da bodo potniki iz različnih krajev v Sloveniji imeli primerljive možnosti povezav z regionalnimi središči in glavnim mestom. Analize so pokazale, da so vozni redi prilagojeni večinski populaciji potnikov (učenci, dijaki in študenti) in da v jutranjem in popoldanskem oknu ni večjih odstopanj, ki bi omogočala večje spremembe oziroma prenove voznih redov. Poleg tega imajo koncesionarji obveznosti in pravice iz koncesijskih pogodb pri katerih je treba upoštevati celoten sistem delovanja prevoznika, ki ga lahko pri manjših prevoznikih poruši že sprememba ene linije. Sistem IJPP, ki ga v pilotnem obratovanju vodi ministrstvo pristojno za promet prinaša novo kvaliteto pri ocenjevanju ustreznosti voznih redov. Upravljavec IJPP dobiva podatke o dejanski rabi javnega potniškega prometa, saj dobiva podatke o validacijah vozovnic na podlagi katerih bodo narejene simulacije morebitnih sprememb. Usmeritve so predvsem na racionalizaciji praznih voženj in v povezovanju javnih linijskih prevozov s posebnimi linijskimi prevozi, ki jih financirajo občine. Vlada RS spremlja gibanja potnikov in izvajanje GJS za pripravo razpisa za podelitev koncesij javnega linijskega avtobusnega prevoza potnikov. Proces usklajevanja voznih redov se bo dejansko zaključil z razpisom in podelitvijo koncesij.

Projekt Uvedba Integriranega javnega potniškega prometa v Republiki Sloveniji je izjemno kompleksen sistem, ki bo zagotovil nujne podatke za pripravo razpisa in podelitev koncesij ter podpis novih koncesijskih pogodb, ki bodo uredile prenovo financiranja GJS javnega linijskega potniškega prometa. Postopnost pri izvedbi tako velikih sprememb je nujna. Odločitev, da se najprej izvede integracija sistemov in se pripravijo najbolj nujna orodja (strežniki in vsa IT oprema za upravljanje IJPP ter programska oprema), nato pa se izvede razpis za podelitev koncesij je bila nujna z vidika racionalizacije in optimizacije postopkov. Nov razpis za podelitev koncesij bo temeljil na najpomembnejši prednosti IJPP z vidika potnika. Za potnika to prednost prinaša multioperaterska in multimodalna enotno vozovnico, ki mu omogoča uporabo vseh vrst prevozov pri vseh prevoznikih. Odzivi dijakov in študentov, ki uporabljajo enotno vozovnico IJPP poudarjalo predvsem to prednost. Takšne vozovnice v Sloveniji ne bi mogli uvesti, če bi bile podpisane koncesijske pogodbe z avtobusnimi prevozniki na podlagi razpisa, objavljenega v letu 2010, ko je bilo predvidenih šest koncesijskih območij na katerih bi imeli prevozniki izključne pravice in na tem območju drugi prevozniki ne bi smeli pobirati potnikov. V praksi bi to pomenilo, da bi se avtobus iz koncesijskega območja Murska Sobota na poti v Ljubljana lahko ustavil v Mariboru, da bi potniki izstopili, ne bi pa smel sprejeti potnikov v smeri proti Ljubljani, ker bi koncesijsko območje Maribor upravljal drug prevoznik.

Vlada RS bo pripravila strokovne podlage za izvedbo javnega naročila na podlagi katerega bodo pripravljeni vsi elementi za objavo razpisa za podelitev koncesij. Predvideno je, da bodo vse strokovne podlage pripravljene v letu 2017 in bo razpis objavljen v drugi polovici leta 2018. Ro za podpis novih koncesijskih pogodb je druga polovica leta 2019.
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