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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z galerijsko zaščito železniškega koridorja v Zasavju
Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) posreduje Državnemu zboru Republike Slovenije odgovor na pisno poslansko vprašanje v zvezi z galerijsko zaščito zasavskega železniškega koridorja, ki ga je vladi zastavil poslanec dr. Franc Trček dne 4. 12. 2019 (številka: 020-07/19-1925/1 z dne 5. 12. 2019).
Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije dr. Franc Trček, ugotavlja težave pri pretočnosti železniškega prometa zaradi pogostega plazenja na območju, na katerem poteka zasavska železniška proga in meni, da bi jo morali zaščititi z galerijami. V zvezi s tem ga zanima, ali je v pripravi državni prostorski načrt in s tem povezan časovni potek gradnje ter finančna konstrukcija projekta.

V zvezi z navedenimi vprašanji vlada podaja naslednji odgovor:

Pri zasavski progi se problematika, povezana s plazenjem terena nad progo, ki povzroča občasno padanje kamenja rešuje z ukrepi za zaščito proge s sidranimi zaščitnimi mrežami ter preventivno z javljalniki oziroma alarmnimi senzorji, ki pravočasno zaznajo nevarnost padajočega kamenja.

Galerijska zaščita celotnega poteka proge ni predvidena. V primeru, da bi se pokazala potreba po tovrstni zaščiti na določenih kritičnih odsekih proge  za takšen poseg državni prostorski načrt ne bi bil potreben, saj bi se dela izvajala v železniškem progovnem pasu.


