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Odgovor na poslansko vprašanje Žana Mahniča v zvezi z zamenjavo načelnika generalštaba Slovenske vojske
Poslanec Žan Mahnič je na Vlado Republike Slovenije (dopis predsednika Državnega zbora RS št. 020-07/18-727/2 z dne 3.12.2018) naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi z zamenjavo načelnika generalštaba Slovenske vojske generalmajorja Alana Gederja. Poslanec v zvezi z opravljeno zamenjavo načelnika Generalštaba Slovenske vojske navaja vrsto domnevnih razlogov za izvedbo zamenjave, pri čemer želi potrditev njegovih domnev. Vlada Republike Slovenije posreduje naslednji odgovor na poslansko vprašanje:

Vlada Republike Slovenije je s ciljem izboljšanja stanja v Slovenski vojski načelnika Generalštaba Slovenske vojske generalmajorja Alana Gederja dne 27.11.2018 razrešila na predlog ministra za obrambo Karla Erjavca. Pravno podlago za njegovo razrešitev predstavljata 45 člena Zakon o obrambi  (Uradni list RS, št. 103/04 – uradno prečiščeno besedilo in 95/15) in 83. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/08 – ZTFI-A, 69/08 – ZZavar-E in 40/12 – ZUJF). Zakon o obrambi v 45. členu v prvem odstavku določa, da načelnika Generalštaba Slovenske vojske imenuje Vlada Republike Slovenije na predlog ministra za obrambo, v četrtem odstavku je določeno, da pristojnost za imenovanje obsega tudi pristojnost za razrešitev. Na podlagi petega odstavka 83. člena Zakona o javnih uslužbencih lahko organ, pristojen za imenovanje, na predlog funkcionarja, pristojnega za predlaganje imenovanja, v enem letu od nastopa funkcije razreši predstojnika organa v sestavi ministrstva ne glede na razloge iz drugega odstavka istega člena. 

Minister za obrambo je v skladu s prvim odstavkom 45. člena Zakona o obrambi in petim odstavkom 83. člena Zakona o javnih uslužbencih predlog za razrešitev generalmajorja s položaja načelnika Generalštaba Vladi Republike Slovenije podal dne 26. 11. 2018. 

Vlada Republike Slovenije domnevne razloge za razrešitev, katerih potrditev želi poslanec, v celoti zavrača kot neutemeljene. Ob tem je treba posebej poudariti, da razlog za zamenjavo načelnika generalštaba ne more biti njegova domnevna zahteva po dvigu finančnih sredstev za Slovensko vojsko, saj je vlada posodobitev celotnega nacionalno varnostnega sistema in postopno realno dvigovanje obrambnih izdatkov uvrstila med prednostna področja svojega delovanja, kar se bo odražalo tudi v dvigu finančnih sredstev za področje obrambe ob rebalansu proračuna za leto 2019. Prav tako ne morejo biti domnevni razlogi za zamenjavo načelnika kadrovske menjave v vrhu Slovenske vojske, ki jih je izvedel generalmajor Geder, saj je bil minister Erjavec z njimi predhodno seznanjen. Napačna je tudi domneva, da je generalmajor Geder vztrajal, da se v novi Resoluciji o strategiji nacionalne varnosti Rusko federacijo opredeli kot eno od groženj, saj je bilo poslancu Mahniču že ob obisku Odbora za obrambo v Ministrstvu za obrambo dne 14.11.2018 podrobno pojasnjeno, kateri visok častnik iz Generalštaba Slovenske vojske in v kakšnem kontekstu je podal takšen predlog.


