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Odgovor na poslansko pobudo Žana Mahniča v zvezi s predorom Karavanke
Predsednik Državnega zbora Republike Slovenije je Vladi Republike Slovenije v reševanje posredoval pisno poslansko pobudo poslanca Žana Mahniča v zvezi s predorom Karavanke.

V poslanski pobudi poslanec predlaga, da se prouči možnost, da bi drugo cev predora Karavanke gradilo podjetje, ki predor že gradi na avstrijski strani. 

V zvezi z navedeno poslansko pobudo Vlada Republike Slovenije podaja naslednji odgovor:

Vlada Republike Slovenije odgovarja, da je bila ta možnost v preteklosti že preverjena, saj je tudi v interesu Slovenije, da se gradnja 2. cevi predora Karavanke zgradi čim prej. Ugotovljeno je bilo, da v tem trenutku to ni več možno, je pa bilo možno v času, ko se je odločalo, ali gradbeni objekt graditi kot celoto, ali pa gradnjo predora prepustiti vsaki državi posebej. Odločeno je bilo, da gradbeni del projekta izvede vsaka država samostojno, medtem ko se projekt elektrostrojne opreme izvede skupaj z enovitim javnim razpisom. 

Postopek izbire izvajalca v skladu z zakonodajo s področja javnega naročanja poteka naprej in Vlada Republike Slovenije na vsak način pričakuje, da bomo tudi na slovenski strani z gradbenimi deli začeli najkasneje do konca letošnjega leta.


