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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z nadzorom nad delovanjem Sklada državnih turističnih naložb
Poslanec dr. Franc Trček navaja, da bo Sklad državnih turističnih naložb, glede na njegov delež v celoti tega področja gospodarstva, eden ključnih dejavnikov razvoja slovenskega turizma. Pri tem poudarja pomembnost ustreznega nadzora, saj bi po njegovih navedbah nadzor, ki bi ga izvajala vsakokratna vlada, bil nezanesljiva varovalka. Poslanec Vlado Republike Slovenije sprašuje:

· Kako bo oblikovan nadzorni odbor Sklada državnih turističnih naložb?

· Kdo bodo njegovi člani?

· Kakšen bo delež članstva iz vrst zaposlenih v podjetjih, ki bodo prenesena na sklad?

Vlada Republike Slovenije je s svojim sklepom št. 47607-6/2019/3 z dne 14. 2. 2019 določila, da »DUTB z namenom sledenja ključnim usmeritvam iz Strategije trajnostne rasti slovenskega turizma 2017–2021 izvede vse potrebne postopke za vzpostavitev ustrezne namenske družbe, na katero bo prenesla delnice družbe Istrabenz Turizem d. d., katere je pridobila skladno s postopanjem na podlagi prejšnje točke, lahko pa tudi preostale terjatve do družbe Istrabenz holding, d. d., in sicer z namenom nadaljnje prodaje tega premoženja na način, ki bo sledil ključnim usmeritvam iz omenjene strategije«. Iz podatkov Agencije Republike Slovenije za javnopravne evidence in storitve (AJPES) izhaja, da navedena namenska družba še ni ustanovljena, njena ustanovitev in s tem odločitev o statusni obliki pa skladno z navedenim sklepom Vlade Republike Slovenije sodi v pristojnost Družbe za upravljanje terjatev bank (v nadaljnjem besedilu DUTB). Ustanavljanje družb je tudi sicer ena izmed zakonskih pristojnosti DUTB, saj gre za eno izmed uzakonjenih dejavnosti DUTB po 10.a členu Zakona o ukrepih Republike Slovenije za krepitev stabilnosti bank (Uradni list RS, št. 105/12, 63/13 – ZS-K, 23/14 – ZDIJZ-C, 104/15, 26/17 – ORZUKSB33 in 27/17 – popr.; v nadaljnjem besedilu: ZUKSB). 

V primeru ustanovitve družbe s strani DUTB, niti ZUKSB na splošno, niti navedeni sklep Vlade Republike Slovenije, ne določata posebnih pogojev glede oblike organa nadzora družbe. Tako je mogoče uporabiti vse možnosti iz Zakona o gospodarskih družbah (Uradni list RS, št. 65/09 – uradno prečiščeno besedilo, 33/11, 91/11, 32/12, 57/12, 44/13 – odl. US, 82/13, 55/15, 15/17 in 22/19 – ZPosS). Zaradi tega na vprašanji o obliki organa nadzora in članstvu v njem ni mogoče odgovoriti. 

V zvezi s tretjim vprašanjem pa je treba pojasniti, da ZUKSB področja sodelovanja delavcev pri upravljanju družb, ki jih ustanovi DUTB, ne ureja na poseben ali drugačen način, zato za to področje velja splošna ureditev iz Zakona o sodelovanju delavcev pri upravljanju (Uradni list RS, št. 42/07 – uradno prečiščeno besedilo in 45/08 – ZArbit).


