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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z načrtovano izgradnjo NUK II in osrednje Mariborske knjižnice
Poslanec dr. Franc Trček v zvezi z načrtovano izgradnjo NUK II in osrednje enote Mariborske knjižnice sprašuje Vlado Republike Slovenije:
»Kdaj se bo začela gradnja obeh že dolgo potrebnih knjižnic?

Kakšni so oziroma bodo sprejeti načrti?

V kolikšni meri upoštevajo dopolnjeni načrti najnovejše trende na področju gradnje knjižnic (npr. OOdi Helsinki Central Library), kjer te postajajo dostopna »dnevna soba« raznolikih potreb prebivalstva?

Kakšna bo finančna konstrukcija obeh projektov?

Kdaj lahko pričakujemo odprtje nove NUK in Mariborske knjižnice?«
Vlada Republike Slovenije podaja naslednji odgovor:

NUK II

V zvezi z vprašanji, ki se nanašajo na NUK II, Vlada Republike Slovenije pojasnjuje, da je ministrstvo, pristojno za izobraževanje, ki je tudi pristojno za gradnjo NUK II, 13. 9. 2013 z zmagovalci javnega arhitekturnega natečaja Bevk Perović arhitekti  sklenilo pogodbo za izdelavo celotne projektne dokumentacije za novo stavbo NUK II. Tako je bila v letih 2013 in 2014 izdelana idejna faza projekta, in sicer idejna zasnova za pridobitev projektnih pogojev in idejni projekt. Projektnim pogojem je po dveh letih potekla veljavnost in jih je zato kot tudi zaradi nove gradbene zakonodaje, spremenjenega in dopolnjenega Občinskega prostorskega načrta Mestne občine Ljubljana ter drugačne sestave in strukture celotnega dela projektne dokumentacije, treba na novo pridobiti, kar je bil poleg nadaljevanja izdelave projekta v skladu z novo zakonodajo glavni razlog za sklenitev dodatka k projektantski pogodbi, ki je bila podpisana 20. 5. 2019. Strošek projektne dokumentacije je približno 2 milijona evrov, od tega je 150.000 evrov prispevalo Ministrstvo za kulturo, preostanek pa gre iz postavk Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport. Z omenjenim podpisom je tako zagotovljeno nadaljevanje projekta NUK II, in sicer najprej z izdelavo projekta za pridobitev gradbenega dovoljenja in pripravo projekta za izvedbo oziroma pridobitev investicijske dokumentacije. Novi prostori so zasnovani zelo dinamično, več prostora bo namenjenega za demokratično izmenjavo mnenj oziroma različnih pogledov in za nove oblike sodelovanja.

Celoten projekt NUK II je ocenjen na 50 milijon evrov. NUK II, kot ga predvideva izbrani projekt, naj bi postal del mozaika univerzitetnega mesta, v katerem bi NUK arhitekta Jožeta Plečnika predstavljal nacionalni simbol, NUK II pa bi postal fokus prihodnjega razvoja družbe.
Osrednja enota Mariborske knjižnice na Rotovškem trgu

Vlada Republike Slovenije se zaveda pomena ustreznosti prostorskih pogojev tako za dostopnost knjižnične javne službe, kot tudi za širšo dostopnost kulture občanom, vendar so možnosti Ministrstva za kulturo glede financiranja državne kulturne infrastrukture in tudi možnosti za državno sofinanciranje projektov v lokalno infrastrukturo iz leta v leto slabše. Ker gre za občinski javni zavod, je za investicijo pristojna Mestna občina Maribor. Ne glede na to je minister za kulturo mag. Zoran Poznič zaradi izredne prostorske problematike, ki je v osrednji enoti Mariborske knjižnice, sicer občinskega javnega zavoda, privedla do stopnje, ko normalno delo na manj kot 300 m2 ni več mogoče, ob obisku Maribora 17. 7. 2019 obljubil sofinanciranje projekta Mariborska knjižnica, in sicer izdelave nove projektne dokumentacije in tudi gradnje oziroma prenove, ki bo po predvidevanjih župana Arsenoviča stala okrog 15 milijonov evrov, začela pa naj bi se konec leta 2020 ali v začetku leta 2021, dokončana pa naj bi bila do leta 2022, ko se aktualnemu županu izteče mandat.

Mariborska knjižnica si je v preteklih letih skupaj z Mestno občino Maribor prizadevala za različne možnosti reševanja prostorskega problema, zagotovo pa je prenova prostorov na Rotovškem trgu pomembna tudi z vidika revitalizacije strogega mestnega središča, mestne hiše in Rotovškega trga, torej na mestu, kjer ima knjižnica tradicijo, ponuja dobre in kakovostne vsebine ter lahko trgu in središčni mestni lokaciji doda pomembno vrednost. Podrobnosti načrta Mestne občine Maribor v zvezi z nadaljevanjem investicije izgradnje oziroma prenove osrednje enote Mariborske knjižnice Vladi Republike Slovenije niso znane, bo pa Ministrstvo za kulturo pri nadaljnjih pogovorih o sofinanciranju preverilo upoštevanje potrebne površine in najnovejših trendov na področju gradnje knjižnic.

