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Odgovor Vlade Republike Slovenije na pobudo Sekcije izvajalcev dezinfekcije, dezinsekcije in deratizacije v okviru GZS Podjetniško trgovske zbornice za prenovo in dopolnitev zakonodaje na področju obvladovanja pojava in širjenja nalezljivih bolezni ter ukrepov dezinfekcije, dezinsekcije in deratizacije
Vlada Republike Slovenije je prejela pobudo Sekcije izvajalcev dezinfekcije, dezinsekcije in deratizacije v okviru GZS Podjetniško trgovske zbornice za prenovo in dopolnitev zakonodaje na področju obvladovanja pojava in širjenja nalezljivih bolezni ter ukrepov dezinfekcije, dezinsekcije in deratizacije. Vlada Republike Slovenije na to ponudbo odgovarja, kot sledi: 
Za izvajanje dejavnosti dezinfekcije, dezinsekcije in deratizacije (v nadaljnjem besedilu: DDD) sta pristojni Ministrstvo za zdravje (v nadaljnjem besedilu: MZ) in Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (v nadaljnjem besedilu: MKGP). 

Na področju pristojnosti MZ ureja področje DDD Zakon o nalezljivih boleznih (Uradni list RS, 
št. 33/06 – uradno prečiščeno besedilo; v nadaljnjem besedilu: zakon), ki v 9. členu določa sanitarno tehnično in sanitarno higiensko vzdrževanje javnih objektov, sredstev javnega prometa in javnih površin vključno s preventivno DDD. V nadaljevanju 10. člen zakona določa tudi DDD kot posebne ukrepe za preprečevanje in obvladovanje nalezljivih bolezni. Na podlagi zakona je bil izdan Pravilnik o pogojih, načinu in sredstvih za izvajanje dezinfekcije, dezinsekcije in deratizacije (Uradni list RS, št. 88/00; v nadaljnjem besedilu: Pravilnik), ki predpisuje pogoje glede kadrov, prostorov in sredstva za izvajanje DDD. Pravilnik predpisuje tudi program znanj in izpopolnjevanja za izvajanje DDD. 
Dejavnost izvajanja DDD lahko opravljajo pravne in fizične osebe, ki izpolnjujejo pogoje iz Pravilnika in imajo dovoljenje MZ.
Zakon o kemikalijah (Uradni list RS, št. 110/03 – uradno prečiščeno besedilo, 47/04 – ZdZPZ, 61/06 – ZBioP, 16/08, 9/11 in 83/12 – ZFfS-1), ki je v pristojnosti Urada Republike Slovenije za kemikalije, organa v sestavi MZ, predpisuje posebne pogoje za pridobitev dovoljenja tistim izvajalcem DDD, ki uporabljajo zelo strupene kemikalije (T+). 

Zakonodaja iz pristojnosti MKGP deloma ureja tudi dejavnosti DDD. Zakon o veterinarstvu (Uradni list RS, št. 33/01, 45/04 – ZdZPKG, 62/04 – odl. US, 93/05 – ZVMS, 
90/12 – ZdZPVHVVR in 22/18) tako v 51. členu določa, da so veterinarske dejavnosti:

· preskrba veterinarskih organizacij s sredstvi za DDD (biocidi),
· izdajanje zdravil in sredstev za DDD imetnikom živali s svetovanjem in navodili za uporabo z vidika zdravstvenega varstva živali in ljudi,

· izvajanje DDD,
· spremljanje učinkovitosti in ugotavljanje ustreznosti posameznih sredstev za DDD.
Dejavnost preskrbe veterinarskih organizacij s sredstvi za DDD (biocidi) lahko opravljajo pravne ali fizične osebe, ki imajo dovoljenje pristojnega organa v skladu s predpisi o zdravilih in so vpisane v register pri Upravi Republike Slovenije za varno hrano, veterinarstvo in varstvo rastlin. Izvajanje DDD pa se sme izvajati le v okviru mreže javne veterinarske službe.
Na podlagi Zakona o veterinarstvu je bil izdan Pravilnik o pogojih za izvajanje veterinarske dejavnosti dezinfekcije, dezinsekcije in deratizacije (Uradni list RS, št. 72/04, 83/04 in 138/04), ki določa pogoje glede prostorov, opreme in kadrov za izvajanje veterinarske dejavnosti DDD v objektih za rejo in bivanje živali ter drugih objektih (klavnice, predelovalnice mesa, mleka, mešalnice krmil, zbiralnice živalskih trupel in odpadkov ipd.) in transportnih sredstev za živali zaradi preprečevanja širjenja kužnih bolezni živali. Ta pravilnik določa tudi program izpopolnjevanja znanja s področja DDD.
Obe pristojni ministrstvi, MKGP in MZ, podpirata celovito prenovo pravne urejenosti področja DDD, saj je izvajanje dejavnosti DDD na področju javnega zdravja kot na področju živinoreje, kmetijske pridelave, predelave ter na področju zdravja rastlin izjemnega pomena za preprečevanje in obvladovanje tveganj. Dejavnosti DDD so bistvene za uspešno preprečevanje in obvladovanje prenosa bolezni živali, prenosa bolezni na ljudi, za obvladovanje škodljivcev in škodljivcev rastlin ter za zagotavljanje higienskih kriterijev v javnih objektih, v sredstvih javnega prometa, javnih površinah in v živilskem sektorju. Hkrati pa neustrezna uporaba kemičnih sredstev za DDD lahko predstavlja tveganje za ljudi in okolje. Zaradi prostega pretoka storitev se z dejavnostjo DDD zlasti v industrijskih obratih ukvarjajo pravne osebe iz drugih držav članic, ki za izvajanje dejavnosti uporabljajo sredstva, ki niso predmet regulacijskih postopkov v Republiki Sloveniji. 
Ker je DDD področje zelo kompleksno, kot dolgoročno rešitev vidimo v pripravi vladne uredbe, kjer bi celovito uredili področje DDD za veterino, zdravje in kmetijstvo ter hkrati celovito naslovili problematiko tudi z vidika odpadkov, ki nastajajo, ter vidika prostega pretoka storitev. Na ta način bi bilo tudi učinkovitejše nadzorovanje izvajalcev, ki opravljajo DDD dejavnosti v Republiki Sloveniji. 
MZ je skupaj s strokovnjaki iz Nacionalnega laboratorija za zdravje, okolje in hrano, Nacionalnega inštituta za javno zdravje in Urada Republike Slovenije za kemikalije proučilo možnosti začasne ureditve področja DDD v delu, ki je v njegovi pristojnosti. V pripravi je sprememba Pravilnika, v katerem bo izenačeno izobraževanje z veterino in posodobljeni pogoji, ki jih morajo izpolnjevati izvajalci DDD.

Stojan Tramte
generalni sekretar
PAGE  
2

