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Odgovor na pobudo državnega svetnika Cvetka Zupančiča za poenotenje prakse pri predkupni pravici države za gozdne komplekse nad 30 ha po Zakonu o gozdovih
Vlada Republike Slovenije je prejela pobudo državnega svetnika Cvetka Zupančiča za poenotenje prakse pri predkupni pravici države za gozdne komplekse nad 30 ha po Zakonu o gozdovih, ki jo je obravnaval Državni svet Republike Slovenije na 21. redni seji dne 18. 9. 2019 in predlagal Vladi Republike Slovenije, da jo prouči in nanjo odgovori. 
Pobuda državnega svetnika Cvetka Zupančiča se glasi: 

»Vlada Republike Slovenije naj poda stališče glede predkupne pravice Republike Slovenije za gozdne komplekse nad 30 ha po Zakonu o gozdovih (Uradni list RS, 30/93, 56/99 – ZON, 67/02, 110/02 – ZGO-1, 115/06 – ORZG40, 110/07, 106/10, 63/13, 101/13 – ZDavNepr, 17/14, 22/14 – odl. US, 24/15, 9/16 – ZGGLRS in 77/16).«
V obrazložitvi sklepa Državnega sveta je povzeta pravna ureditev predkupnih upravičencev pri nakupu gozdov iz 47. člena Zakona o gozdovih (v nadaljnjem besedilu: ZG), v zvezi s tretjim odstavkom istega člena, ki ureja predkupno pravico Republike Slovenije oziroma pravne osebe, ki gospodari z gozdovi v lasti Republike Slovenije, pri nakupu gozdov v kompleksu, večjem od 30 hektarjev, pa je navedeno, da se v praksi pojavljajo težave glede definicije oz. razlage pojma »kompleks, večji od 30 hektarjev«, zlasti pri prodaji solastniških deležev, ki so po preračunu idealnega deleža po površini manjši od 30 ha, obenem pa je celoten kompleks solastniških zemljišč večji od 30 ha.
V tej zvezi je navedeno, da se pri upravnih enotah pri vodenju postopkov v zvezi s prometom z gozdnimi zemljišči, večjimi od 30 ha, pojavljata naslednji praksi: 

– upravne enote ugotovijo, kakšno površino predstavlja solastniški delež, ki se prodaja iz gozdnega kompleksa: če se prodaja solastniški delež, ki predstavlja manj kot 30 ha gozdnih zemljišč, predkupne pravice Republiki Sloveniji po tretjem odstavku 47. člena ZG ne priznajo; če se prodaja solastniški delež, ki predstavlja več kot 30 ha gozdnih zemljišč, predkupno pravico Republiki Sloveniji po tretjem odstavku 47. člena ZG priznajo;

– upravne enote ugotovijo, da se prodaja solastniški delež iz gozdnega kompleksa, pri čemer gozdni kompleks predstavlja več kot 30 ha gozdnih zemljišč, in ne glede na velikost površine, ki jo dejansko predstavlja solastniški delež v solastnini, Republiki Sloveniji priznajo predkupno pravico po tretjem odstavku 47. člena ZG. 

Državni svet v obrazložitvi sklepa prav tako navaja, naj Vlada Republike Slovenije z namenom poenotenja prakse pri delu upravnih enot poda svoje stališče ter upravnim enotam da navodila glede predkupne pravice države za gozdne komplekse nad 30 ha po ZG z natančnim pojasnilom, kako ravnati, kadar se prodaja solastniški del gozdnega kompleksa.
Vlada Republike Slovenije na pobudo odgovarja:

Tretji odstavek 47. člena ZG določa: »Ne glede na določbe prvega in drugega odstavka tega člena ter predpisov, ki urejajo predkupno pravico na zemljiščih, ima Republika Slovenija oziroma pravna oseba, ki gospodari z gozdovi v lasti Republike Slovenije, predkupno pravico pri nakupu gozdov v kompleksu, večjem od 30 hektarjev. Ta pravna oseba mora v primeru zemljišč, ki se nahajajo na zavarovanih območjih po predpisih s področja ohranjanja narave, pridobiti mnenje ministrstva, pristojnega za ohranjanje narave, ki se šteje za izjavo iz 84. člena Zakona o ohranjanju narave (Uradni list RS, št. 96/04 – uradno prečiščeno besedilo in 61/06 – ZDru-1).«.

Glede besedila »pri nakupu gozdov v kompleksu, večjem od 30 hektarjev« iz tretjega odstavka 47. člena ZG sta mogoči obe razlagi, ki ju v obrazložitvi sklepa navaja Državni svet Republike Slovenije, tj.:

1. »kompleks je večji od 30 ha« in

2. »nakup gozdov je večji od 30 ha«.

Vlada meni, da je treba pri uporabi zadevne določbe upoštevati smisel instituta solastnine, zato pri utemeljevanju predkupne pravice ni ustrezno upoštevati le površin, ki jih predstavljajo solastniški deleži na zemljiščih, ki se prodajajo, pač pa je treba upoštevati celotno površino zemljišč. Za pravilno razumevanje zadevne določbe pa je bistvenega pomena zlasti razumevanje pojma "kompleks", ki v ZG ni posebej definiran.
Vlada Republike Slovenije meni, da  je določba tretjega odstavka 47. člena ZG nejasna in omogoča najmanj dve razlagi, ki lahko privedeta do bistveno različnih posledic, saj se lahko v podobnem (enakem) dejanskem stanju Republiki Sloveniji predkupna pravica prizna ali ne prizna.

Pri dosedanji uporabi določbe tretjega odstavka 47. člena ZG ni oblikovane enotne sodne prakse. Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano bo v zvezi z uporabo določbe tretjega odstavka 47. člena ZG pripravilo navodila za upravne enote ter preučilo potrebo po morebitni spremembi ZG. 
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