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Odgovor na poslansko vprašanje Janija Ivanuše v zvezi z dinamiko nadaljevanja gradnje hitre ceste Ormož–Hajdina
Predsednik Državnega zbora Republike Slovenije je Vladi Republike Slovenije v reševanje posredoval pisno poslansko vprašanje poslanca Janija Ivanuše v zvezi z dinamiko nadaljevanja gradnje hitre ceste Ormož - Hajdina.

V poslanskem vprašanju poslanec sprašuje:

1. Koliko sredstev je bilo do sedaj porabljenih za izgradnjo hitre ceste Ormož – Hajdina?

2. Za katere storitve ali blago so bila sredstva porabljena? 

3. Kateri izvajalci so sredstva prejeli, za katere storitve in koliko sredstev? 

V zvezi z navedenim poslanskim vprašanjem, Vlada Republike Slovenije podaja naslednji odgovor:

Vlada Republike Slovenije odgovarja, da je bilo za izgradnjo hitre ceste Hajdina – Ormož do 30. 6. 2019 porabljenih 17.780.000 EUR, in sicer: za odsek Ptuj – Markovci 527.000 EUR, za odsek Markovci – Gorišnica 3.034.000 EUR in za odsek Gorišnica – Ormož 14.218.000 EUR.

Na odseku Ptuj - Markovci so bila sredstva porabljena za prostorsko umeščanje, projektiranje in plačilo inženirja, na odseku Markovci – Gorišnica – Ormož pa poleg že navedenih postavk še za odkupe zemljišč in gradnjo.

V dosedanjih postopkih prostorskega umeščanja in gradnje hitre ceste Hajdina – Ormož je investitor DARS, d. d., sodeloval z naslednjimi izvajalci: ZUM, d. o. o. Maribor, URBIS, d .o. o. Maribor, Aquarius, d. o. o., Geatech, d. o. o., IPSUM, d. o. o., Omega consult, d. o. o., BPI, d. o. o. Maribor, Lineal, d. o. o. Maribor, Dolenjska projektiva, d. d. Novo mesto, PNZ, d. o. o. Ljubljana, Ponting, d. o. o. Maribor, DRI, d. o. o., ZVKD Maribor, IG ZRMK, d. o. o. in ZAG, Vegrad v stečaju, Primorje v stečaju, Energoinvest, d. o. o. Gornja Radgona in Pomgrad, d. d. 

Navedeni izvajalci del so prejeli sredstva v skupni vrednosti 4.762.000 EUR, razliko do skupno porabljenih 17.780.000 EUR pa predstavljajo stroški odkupov zemljišč, stroški financiranja in stroški povezani z vodenjem postopkov javnega naročanja.


