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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z neprimernostjo naročila oklepnikov za Slovensko vojsko
Poslanec dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje (dopis predsednika Državnega zbora Republike Slovenije št. 020-07/18-711/2 z dne 27.11.2018) v zvezi z neprimernostjo naročila oklepnikov za Slovensko vojsko. Poslanec v svojem vprašanju navaja, da so oklepna vozila, ki naj bi jih naročili za potrebe SV, zaradi oblikovanosti terenov v Sloveniji zelo omejena pri delovanju. Pri tem sprašuje Vlado Republike Slovenije, zakaj še vedno vztraja v naročilu za obrambne naloge večinoma neprimernih oklepnikov ter iz katere obrambne strategije Republike Slovenije izhaja to naročilo. Vlada Republike Slovenije v nadaljevanju posreduje naslednji odgovor:

Prostor Republike Slovenije leži na stiku štirih velikih evropskih naravnih enot: Alpe, Panonska kotlina, Dinarsko gorstvo in Jadranska kotlina. Določeni predeli so zelo razčlenjeni medtem, ko drugi deli sodijo pod manevrsko zemljišče. Celotno področje je prepredeno z dobrim omrežjem poti in je v veliki večini kulturna krajina zelo primerna za uporabo raznovrstnih vozil med katera sodijo tudi kolesna oklepna vozila (v nadaljevanju: KOV). Področja, kjer uporaba KOV ne bi bila primerna so zelo omejena (predvsem alpski svet in del dinarskega sveta). Urbano ali hribovito območje močno ovira manever na taktični in operativni ravni, kljub temu pa je izvajanje manevra brez oklepa praktično onemogočeno. 

Kolesna oklepna vozila, ki so predmet obravnave, niso namenjena bojevanju v bojih na težišču bojevanja in ne sodijo med glavne bojiščne sisteme. Namenjena so podpori glavnih bojnih sil pri izvajanju aktivnosti, potrebnih za oblikovanje razmer na bojišču. Z nakupom potrebne količine KOV, pripadajoče opreme ter vzpostavitvijo pogojev za uporabo in vzdrževanje, bodo zagotovljeni pogoji za kakovostno in varno izvajanje nalog v okviru bataljonske bojne skupine ali pri izvajanju samostojnih namenskih nalog tako na ozemlju Republike Slovenije kot tudi pri opravljanju nalog na mednarodnih operacijah in misijah. Z nakupom sredstev bo enotam Slovenske vojske, prvenstveno bojnim skupinam, omogočeno učinkovitejše izvajanje bojnih nalog in posledično tudi doseganje večjega uspeha na bojišču ter preprečevanje oziroma zmanjšanje lastnih izgub.

Pri vprašanju poslanca dr. Trčka, iz katere obrambne strategije Republike Slovenije izhaja to naročilo pa Vlada Republike Slovenije pojasnjuje, da Obrambna strategija Republike Slovenije, ki jo je Vlada Republike Slovenije sprejela v letu 2012, ne predvideva točno določenih nakupov vojaške oborožitve in opreme. Obrambna strategija Republike Slovenije, kot temeljni razvojno-usmerjevalni dokument države na obrambnem področju opredeljuje interese in cilje Republike Slovenije na obrambnem področju. V svoji vsebini skozi interese Republike Slovenije na obrambnem področju pa predvideva ustrezno stopnjo obrambne sposobnosti države in pripravljenosti obrambnih zmogljivosti ter s tem zagotavljanje čim višje stopnje nacionalne varnosti Republike Slovenije kot tudi varnosti in svoboščin njenih prebivalcev ter uresničevanje skupnih obrambnih interesov in sprejetih mednarodnih obveznosti države na obrambno-vojaškem področju znotraj Nata in Evropske unije. 

Republika Slovenija bo svoje interese na obrambnem področju  v skladu s strategijo uveljavljala z uresničevanjem obrambnih ciljev, ki so: 1. zagotavljanje obrambne sposobnosti države z razvojem ustreznih vojaških in drugih obrambnih zmogljivosti za učinkovito uveljavljanje njenih interesov na obrambnem področju ter uporabo obrambnih zmogljivosti za podporo drugim podsistemom nacionalnovarnostnega sistema Republike Slovenije in 2. sodelovanje v prizadevanjih mednarodne skupnosti za vzpostavljanje in ohranjanje miru ter krepitev varnosti in stabilnosti v svetu, s težiščem na območju Jugovzhodne Evrope, s sodelovanjem Republike Slovenije v mednarodnih operacijah in na misijah, ki je skladno z njenimi interesi in cilji ter sprejetimi mednarodnimi obveznostmi.

Strategija prav tako predvideva, da je potrebno za učinkovito delovanje obrambnega sistema Republike Slovenije zagotoviti ustrezne človeške, finančne, materialne in druge vire, celovitost in skladnost njegove strukture, njegovo ustrezno organiziranost, učinkovito upravljanje in vodenje ter skladen razvoj in ustrezno stopnjo pripravljenosti in odzivnosti vojaških in civilnih zmogljivosti države.

Z Resolucijo o splošnem dolgoročnem razvoju in opremljanja Slovenske vojske do leta 2025 (Uradni list RS št. 99/10) (ReSDProSV), ki jo je kot najvišji razvojno - usmerjevalni in dolgoročni planski dokument, ki zagotavlja podlago in okvir za dolgoročni razvoj in opremljanje Slovenske vojske, leta 2010 sprejel Državni zbor Republike Slovenije, pa so opredeljene zmogljivosti, ki bodo razvite v okviru Slovenske vojske. Med te zmogljivosti sodijo tudi kolesna oklepna vozila. Nadalje, pa je dinamika nabave posameznih sredstev in razvoja zmogljivosti opredeljena skozi srednjeročne obrambne programe, s katerimi se konkretizira ReSDProSV. 


