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Odgovor na poslansko vprašanje Lidije Ivanuša v zvezi s hrambo študentske dokumentacije


Poslanka Državnega zbora Republike Slovenije Lidija Ivanuša je na Vlado Republike Slovenije naslovila naslednje vprašanje v zvezi s hrambo študentske dokumentacije:
»Vlado Republike Slovenije sprašujem v zvezi s hrambo študentske dokumentacije.
Ali morajo fakultete trajno hraniti vso dokumentacijo vseh svojih študentov, vso dokumentacijo, ki je v zvezi z določitvijo vsake ocene pri vsakem izpitu, ki ga je študent opravljal oziroma opravil med študijem?

Ali morajo fakultete hraniti celotno dokumentacijo in avtorske stvari študentov, ki so v povezavi z ocenjevanjem študentov (avtorska dela: npr. vse seminarske naloge študentov, vse pisne izpitne naloge študentov, vse umetniške slike, kipe, različne druge izdelke, diplomske naloge,…) ali pa lahko trajno hranijo zgolj določeno dokumentacijo in avtorska dela študentov? Če lahko samo določeno, katero?

Ker bi bilo trajno hranjenje celotne dokumentacije in vseh avtorskih izdelkov študentov, za vsakega študenta, ki je v zvezi z določitvijo vsake ocene pri vsakem izpitu, ki ga je študent opravljal oziroma opravil, stroškovno in logistično zelo zahtevno, se postavlja vprašanje v zvezi s pravnim načelom sorazmernosti. Kakšno je stališče vlade glede tega, tudi v zvezi z evropsko sodno prakso?

Ali obstaja glede trajnega hranjenja te dokumentacije kakšna pravno vzdržna rešitev, po kateri bi fakultete hranile te dokumente zgolj omejeno časovno obdobje (npr. pisne izpite študentov 1 leto, 2 leti, do zaključka študija študenta)?

Posebno težavo predstavlja poleg hranjenja listinske dokumentacije študentov, vezane na izpite, tudi hranjenje avtorskih del študentov, ki niso listinska: trajno hranjenje različnih izdelkov študentov (npr. kipov in slik študentov ALU, različnih maket študentov arhitekture, ipd.). kako naj fakultete rešujejo te težave, saj bi morale najemati velike skladiščne prostore za skladiščenje teh predmetov, kar bi predstavljalo dodatne visoke finančne stroške za fakultete?«

Vlada Republike Slovenije podaja naslednji odgovor:
V skladu s prvim odstavkom 83. člena Zakona o visokem šolstvu (Uradni list RS, št. 32/12 – UPB, 40/12 – ZUJF, 57/12 – ZPCP-2D, 109/12, 85/14, 75/16, 61/17 – ZUPŠ in 65/17, v nadaljevanju: ZViS) visokošolski zavodi trajno hranijo evidence z osebnimi podatki študentov in vpisanih na študijske programe za izpopolnjevanje, ki jih določa 81. člen ZViS, v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo dokumentarnega in arhivskega gradiva, razen evidence prijaviteljev za vpis, ki se hrani do vpisa oziroma do izteka pritožbenih postopkov. V primeru prenehanja delovanja visokošolskega zavoda se v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo dokumentarnega in arhivskega gradiva, podatki iz evidenc predajo njegovemu pravnemu nasledniku, če tega ni, pa Arhivu Republike Slovenije. 

Nadalje 84. člen ZViS glede dokumentacije določa, da se določila v zvezi z vodenjem, uporabo in shranjevanjem osebnih podatkov iz evidenc po ZViS uporabljajo tudi za dokumentacijo, na podlagi katere so bili zbrani osebni podatki. 

Podrobnejšo hrambo dokumentacije urejajo visokošolski zavodi na podlagi svojega statuta in v skladu z Uredbo o upravnem poslovanju (Uradni list RS, št. 9/18). Univerza v Ljubljani tako v 25. členu Pravilnika o upravljanju dokumentarnega gradiva Univerze v Ljubljani glede zbirk dokumentarnega gradiva omogoča različne možnosti hrambe: izključno v fizični papirni obliki, fizični in vzporedno v elektronski digitalni obliki (priporočljivo v daljšem prehodnem obdobju), kombinirano oz. deloma v fizični in deloma v elektronski obliki, izključno v elektronski obliki.

V okviru delovne skupine za pripravo novele Zakona o visokem šolstvu, ki deluje v okviru ministrstva pristojnega za izobraževanje, predstavniki univerz in samostojnih visokošolskih zavodov doslej niso podali predlogov za spremembe zakonodaje vezano na hrambo dokumentacije.

V okviru priprave analize stanja in potreb po infrastrukturi visokošolskih zavodov v podporo digitalizaciji študijskega procesa, za katero je pristojno ministrstvo zbiralo podatke novembra in decembra 2019, je bila med javnimi visokošolskimi zavodi identificirana potreba po dokumentarnih sistemih s podporo za arhivsko hrambo ter možnost najema elektronske hrambe. Iskanje rešitve za trajno hrambo dokumentacije visokošolskih zavodov gredo v smeri hrambe gradiva v elektronski digitalni obliki, za kar pa bo treba zagotoviti dodatna finančna sredstva, k čemur se bo pristojno ministrstvo prizadevalo tudi v okviru nove finančne perspektive kohezijske politike 2021-2027.   
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