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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o določitvi pogojev za dostop do drugih informacijskih sistemov EU ter spremembi Uredbe (EU) 2018/1862 in Uredbe (EU) yyyy/xxxx [ECRIS-TCN]
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council establishing the conditions for accessing the other EU information systems and amending Regulation (EU) 2018/1862 and Regulation (EU) yyyy/xxx [ECRIS-TCN]
Datum dokumenta: 08.01.2019
Številka dokumenta: 5071/19 
Medinstitucionalna oznaka: 2019/0001(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: JHA - Svet EU za pravosodje in notranje zadeve 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Boštjan Poklukar, minister za notranje zadeve mag. Sandi Čurin, državni sekretar, Ministrstvo za notranje zadeve Nina Gregori, generalna direktorica Direktorata za upravne notranje zadeve, migracije in naturalizacijo, Ministrstvo za notranje zadeve Matej Torkar, vodja Službe za evropske zadeve in mednarodno sodelovanj, Ministrstvo za notranje zadeve Gregor Strojin, državni sekretar, Ministrstvo za pravosodje Miha Movrin, Urad za mednarodno sodelovanje in za mednarodno pravno pomoč, Ministrstvo za pravosodje
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 25.01.2019
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.01.2020
Rok za odziv organa: 1.3.2019
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 4.4.2019
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 19.4.2019

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za notranje zadeve
Kontaktne osebe organa: Matej Torkar
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS07 - Priseljevanje in azil 

vodilni organ: MNZ - Ministrstvo za notranje zadeve

vodja delovne skupine: Nina Gregori
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za javno upravo, Ministrstvo za pravosodje, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Manja Mašek, Miha Movrin, Bojana Adem
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	Boštjan Poklukar

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog Uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o določitvi pogojev za dostop do drugih informacijskih sistemov EU ter spremembi Uredbe (EU) 2018/1862 in Uredbe (EU) yyyy/xxxx [ECRIS-TCN] - 5072/19, ki se glasi:

Republika Slovenija načelno podpira predlog spremembe Uredbe o vzpostavitvi evropskega sistema za potovalne informacije in odobritve (v nadaljevanju ETIAS) in z njo povezanih uredb, da se zagotovi celovitost preverjanja predhodnih informacij o državljanu tretje države, ki za vstop ne potrebuje vizuma, če le-ta predstavlja morebitno tveganje za varnost in nezakonito priseljevanje oziroma visoko tveganje za epidemijo. 

Republika Slovenija se bo zavzemala tudi za čim bolj avtomatiziran postopek preverjanja in posredovanja podatkov na vseh nivojih odločanja ter dostop ustrezno usposobljenega osebja do teh podatkov v primeru ročne obdelave vloge.

Republika Slovenija ima na besedilo nekaj pridržkov, ki jih bo uveljavila v pogajanjih. Zadržana je do širjenja obsega Uredbe ECRIS-TCN na način, kot ga predvideva Uredba ETIAS, in se bo zavzemala za natančnejšo opredelitev pojma "upravljanje meja" skladno z načelom pravne varnosti. 

Republika Slovenija je zadržana tudi do predlaganih sprememb Uredbe ECRIS-TCN v smislu dodajanja nove kategorije podatkov, v kateri se bodo beležile vrste obsodb, saj ta bistveno spreminja naravo in namen omenjene uredbe oz. zbirke. Evropsko komisijo bomo pozvali, naj poišče alternativno rešitev za preverjanje podatkov v navedeni zbirki.

Republika Slovenija bo v pogajanjih posebej pozorna na ustrezno ureditev varstva podatkov in na skladnost zadevnih določb s pravno ureditvijo Evropske unije.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Predlog sprememb ureja medsebojna razmerja med obstoječo uredbo SIS na področju policijskega sodelovanja in pravosodnega sodelovanja v kazenskih zadevah (v nadaljevanju SIS policijsko sodelovanje) ter predlogom Uredbe evropskega informacijskega sistema o kazenskih evidencah za državljane tretjih držav (v nadaljevanju ECRIS-TCN) v smislu interoperabilnosti za potrebe izvajanja Uredbe o vzpostavitvi evropskega sistema za potovalne informacije in odobritve (v nadaljevanju ETIAS). 

Predlog določa spremembe uredbe o sistemu ECRIS-TCN, o katerih sta se sozakonodajalca pred kratkim „načeloma strinjala“. V skladu z namenom, ki sta ga sozakonodajalca izrazila v uredbi o sistemu ETIAS, je zdaj v uredbo o sistemu ETIAS tako mogoče vključiti potrebne določbe o razmerju med sistemoma ETIAS in ECRIS-TCN ter ustrezno spremeniti uredbo o sistemu ECRIS-TCN.

Predlog vzpostavlja tudi razmerja med sistemoma ETIAS in SIS na področju policijskega sodelovanja in pravosodnega sodelovanja v kazenskih zadevah. Novembra 2018 je bil sprejet spremenjeni pravni okvir SIS. Ta predlog vključuje posledične spremembe na podlagi sprejetja novih uredb o SIS. V skladu z novim pravnim okvirom SIS je predlagana vključitev nove kategorije razpisa ukrepa za poizvedovalne kontrole za oceno prošenj. Ni pa predlagana vključitev kategorije razpisa ukrepa za odločbe o vrnitvi, saj se ti razpisi ukrepov izbrišejo, ko se začne izvajati odločba o vrnitvi. To pomeni, da vrnitev oseb, ki za odobritev ETIAS zaprosijo po tem, ko so zapustile EU, načeloma ne bo zabeležena v SIS. 

Stališče Republike Slovenije

Republika Slovenija načelno podpira predlog spremembe Uredbe o vzpostavitvi evropskega sistema za potovalne informacije in odobritve (v nadaljevanju ETIAS) in z njo povezanih uredb, da se zagotovi celovitost preverjanja predhodnih informacij o državljanu tretje države, ki za vstop ne potrebuje vizuma, če le-ta predstavlja morebitno tveganje za varnost in nezakonito priseljevanje oziroma visoko tveganje za epidemijo. Predlog spremembe ureja interoperabilnost že obstoječih podatkovnih baz podatkov za namene ugotavljanja tveganja in določa tehnično možnost pasivnega vpogleda (samo za branje) v podatkovne zbirke SIS policijsko sodelovanje in ECRIS-TCN z namenom izvajanja Uredbe ETIAS preko edinstvene identifikacijske številke. 

Republika Slovenija se bo zavzemala tudi za čim bolj avtomatiziran postopek preverjanja in posredovanja podatkov na vseh nivojih odločanja ter dostop ustrezno usposobljenega osebja do teh podatkov v primeru ročne obdelave vloge. Centralni sistem ETIAS bo na podlagi kriterijev iz 25. člena trenutno veljavne uredbe ETIAS določil pristojno državo članico, kjer se bo prošnja ročno obravnavala. Država članica pa mora v nacionalni enoti ETIAS zagotoviti ustrezno pooblaščeno osebje, ki bo imelo dostop do ETIAS. Vse omenjeno je namreč že navedeno v trenutno veljavni uredbi ETIAS, ta predlog pa samo dopolnjuje obstoječo uredbo zaradi zagotavljanja interoperabilnosti. Prvotna uredba o ETIAS je bila sprejeta leta 2018, sistem pa naj bi bil vzpostavljen do leta 2021.

Republika Slovenija ima na besedilo nekaj pridržkov, ki jih bo uveljavila v pogajanjih. Zadržana je do širjenja obsega Uredbe ECRIS-TCN na način, kot ga predvideva Uredba ETIAS, in se bo zavzemala za natančnejšo opredelitev pojma "upravljanje meja" skladno z načelom pravne varnosti. Pojem "upravljanje meja" je zelo širok, saj poleg nadzora na mejah vključuje tudi ukrepe v notranjosti držav članic in v tretjih državah, kar ni skladno z namenom spremembe. Zato se bomo zavzemali za bolj natančno opredelitev, na kateri del upravljanja meja se Uredba nanaša. Menimo, da bi bil boljši izraz "mejne kontrole".

Republika Slovenija je zadržana tudi do predlaganih sprememb Uredbe ECRIS-TCN v smislu dodajanja nove kategorije podatkov v kateri se bodo beležile vrste obsodb, saj ta bistveno spreminja naravo in namen omenjene uredbe oz. zbirke. Evropsko komisijo bomo pozvali naj poišče alternativno rešitev za preverjanje podatkov v navedeni zbirki, ki bo upoštevala trenutno naravo zbirke, hkrati pa zagotovila potrebno interoperabilnost s sistemom ETIAS. ECRIS-TCN je namreč zasnovan kot osrednji sistem, v katerem so shranjene informacije o identiteti obsojenih državljanov tretjih držav in kot tak zgolj dostopa do nacionalnih kazenskih evidenc. Sam po sebi pa ECRIS-TCN ni kazenska evidenca in ne predvideva zbiranja podatkov o tem, za katero kaznivo dejanje je bil državljan tretje države obsojen. Ta podatek vsebujejo kazenske evidence držav članic. Predlog Uredbe ETIAS spreminja obstoječo Uredbo ECRIS-TCN na potencialno nesistemski način, in sicer tako, da se obstoječim kategorijam podatkov dodaja še kategorija vrste obsodbe, ko gre za kazniva dejanja terorizma ali huda kazniva dejanja. S tem se zamišljen sistem zbiranja podatkov o identiteti državljanov tretjih držav spreminja v kazensko evidenco. Ker je bil namen ECRIS-TCN drugačen, je Republika Slovenija do takega posega zadržana. 

Republika Slovenija bo v pogajanjih posebej pozorna na ustrezno ureditev varstva podatkov in skladnost s pravno ureditvijo Evropske unije. Trenutne določbe temu ustrezajo.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni vpliva.
Vpliv na gospodarstvo

Ni vpliva.
Vpliv na javno upravo

Ni vpliva.
Vpliv na okolje

Ni vpliva.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Boštjan Poklukar, Andreja Katič, Janez Lenarčič, Nina Gregori, Petra Maroša

