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Odgovor na poslansko vprašanje Zmaga Jelinčiča Plemenitega v zvezi s poslovanjem Ljubljanske banke
Poslanec Zmago Jelinčič Plemeniti je na Vlado Republike Slovenije (v nadaljevanju: vlada) 31. maja 2019 naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi s poslovanjem Ljubljanske banke.

Poslanec navaja, da naj bi šla Ljubljanska banka v likvidacijo v zgodnjih 90-ih letih, leta 1994 pa je bila oblikovana Nova Ljubljanska banka d.d. Nadalje navaja, da naj bi po nekaterih informacijah Ljubljanska banka še vedno delovala, pri čemer naj bi se ukvarjala z arhivi. Poslanca s tem v zvezi zanima, ali »stara« Ljubljanska banka še vedno obstaja oziroma posluje in če da, kje posluje, koliko ljudi ima zaposlenih ter s koliko sredstvi razpolaga. Zanima ga tudi, kdo poseduje oziroma razpolaga z arhivi Ljubljanske banke ter ali bodo dokumenti del državnega arhiva ali bo arhiv prejel lastnik NLB d.d. 

Vlada uvodoma pojasnjuje, da je v skladu s četrtim odstavkom 68. člena Zakona o zaključku lastninjenja in privatizaciji pravnih oseb v lasti Slovenske razvojne družbe (Uradni list RS, št. 30/98, 72/98 – odl. US, 12/99, 50/99 – ZPSPID, 79/01 in 80/04 – ZUARLPP) in v povezavi s preoblikovanjem
 Sklada Republike Slovenije za sukcesijo v Sklad Republike Slovenije za nasledstvo, javni sklad, (v nadaljevanju: Sklad) lastnik delnic Ljubljanske banke d.d., Ljubljana, (v nadaljevanju: LB) Sklad in ne Republika Slovenija. Sklad je tisti, ki v LB uresničuje delničarske pravice, med katere spada tudi delničarjeva pravica do obveščenosti, kot je opredeljena s predpisi, ki urejajo področje gospodarskih družb. V tem pravnem okviru vlada podaja odgovor na poslančeva vprašanja.

Vlada poslancu pojasnjuje, da LB ni bila likvidirana, kot naj bi izhajalo iz nekaterih informacij poslanca, ampak je od države ločena gospodarska družba, ki je od leta 1989 vpisana v sodni register kot delniška družba, ki ima svoje organe, ki so zadolženi za zakonito poslovanje družbe, in ki skladno s svojim namenom (dejavnostjo) posluje v skladu z Zakonom o gospodarskih družbah in drugimi prepisi, ki urejajo delovanje gospodarskih družb. Od sprejema Ustavnega zakona o dopolnitvah ustavnega zakona za izvedbo Temeljne ustavne listine o samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 45/94 in 11/14 – popr.; v nadaljevanju: UZITUL-A) njena dejavnost ni več opravljanje klasičnih bančnih poslov v skladu z zakonodajo, ki ureja banke, ampak upravljanje s preostankom premoženja (22.c člen Ustavnega zakona za izvedbo temeljne ustavne listine o samostojnosti in neodvisnosti Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 1/91-I, 45/94 in 11/14 – popr.; v nadaljevanju: UZITUL)). LB od sprejema UZITUL-A nima več bančne licence, Glavni podružnici Zagreb pa je hrvaška narodna banka odvzela dovoljenje za poslovanje leta 1992.

Katero je tisto premoženje in tudi obveznosti, s katerimi upravlja LB, je opredelil 22.b člen UZITUL, ki opredeljuje tudi razmerje med LB in Novo Ljubljansko banko d.d., Ljubljana (v nadaljevanju: NLB). V skladu z 22.b členom UZITUL je LB prepustila NLB svoje poslovanje in premoženje, razen:

· celotnih potencialnih obveznosti iz naslova solidarne odgovornosti po novem finančnem sporazumu
 in druge potencialne obveznosti iz razmerij do NBJ in nekdanje SFRJ za tisti del, za katerega so dolžniki v drugih republikah nekdanje SFRJ;
· ustreznega dela potencialnih terjatev iz teh naslovov;
· celotnih obveznosti za devize na deviznih računih in deviznih hranilnih knjižicah, za katere Republika Slovenija ni prevzela jamstva po 19. členu UZITUL;
· obveznosti do NBJ in tistih obveznosti do tujih upnikov, za katere je dala jamstvo nekdanja SFRJ, sredstva pa so porabili končni koristniki iz drugih republik nekdanje SFRJ;
· pripadajočih terjatev iz teh naslovov.

Poleg tega je 22.b člen UZITUL določil, da LB obdrži odnos do takratnih podružnic in hčere LB s sedeži v drugih republikah na ozemlju nekdanje SFRJ s tem, da obdrži ustrezni delež terjatev do NBJ iz naslova deviznih hranilnih vlog.

LB torej od sprejema UZITUL-A dalje razpolaga in upravlja s premoženjem in obveznostmi, ki v skladu z 22.b členom UZITUL niso prešle na NLB in za katere NLB ne odgovarja. Med premoženje in obveznosti, ki niso prešle na NLB in zanje NLB ne odgovarja, spadajo v skladu z 22.b členom UZITUL tudi celotno premoženje in obveznosti LB Glavne podružnice Zagreb. 
� Zakon o Skladu Republike Slovenije za nasledstvo in visokem predstavniku Republike Slovenije za nasledstvo (Uradni list RS, št. 29/06, 105/09 – odl. US in 59/10)


� Novi finančni sporazum (orig. New Financing Agreement) je dogovor nekdanje SFRJ z upniki (konzorcij 100 komercialnih bank, združenih v Londonski klub) o prestrukturiranju dolga, ki določa solidarno zavezo Narodne banke Jugoslavije in desetih komercialnih bank nekdanje SFRJ, med katerimi je bila tudi LB. 






