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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z dobrimi praksami na področju arhitekturne in urbanistične prenove
Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije naslovil naslednje vprašanje v zvezi z dobrimi praksami na področju arhitekturne in urbanistične prenove.

»Prenova dela Zavoda za gluhe in naglušne je primer dobre arhitekturne in urbanistične prakse, ki bi morala postati šolski primer, kako se država loteva tovrstnih prenov. Vlado sprašujem:

· Kako bo ta primer dobre prakse postal navodilo za bodoče tovrstne prenove?

· Kakšna bo dinamika in financiranje celotne prenove omenjenega zavoda, ki je nujno potrebna?«
Vlada Republike Slovenije podaja naslednji odgovor:
Prenova in dozidava Zavoda za gluhe in naglušne Ljubljana (v nadaljevanju: ZGNL) ni edini primer dobre arhitekturne prakse. Ministrstvo, pristojno za izobraževanje je izvedlo in izvaja različne projekte , ki so vsak zase svojevrsten primer dobre prakse. Vsak projekt je rezultat interdisciplinarnega sodelovanja med strokovnimi delavci pristojnega ministrstva, projektanti, ravnatelji zavodov, uporabniki, izvajalci del ter dobavitelji.

Resorno ministrstvo je financiralo dozidavo in prenovo ZGNL, kot nujna dela, ki so predstavljala prvo fazo investicije. Izvedba druge faze investicije pa bo načrtovana takoj, ko bo to omogočil proračun pristojnega ministrstva.
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