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Odgovor na poslansko vprašanje Janija Ivanuše v zvezi s skupno sejo občinskih svetov obalnih občin

Predsednik Državnega zbora Republike Slovenije mag. Dejan Židan je dne 11. 7. 2019 Vladi Republike Slovenije (v nadaljevanju: vlada) posredoval pisno poslansko vprašanje poslanca g. Janija Ivanuše in sicer:
»Zanima me: 
· Ali obstaja pravna podlaga za skupno sejo občinskih svetov? Kje je ta pravna podlaga; v pravilniku o občinskem svetu, v statutu občine, v zakonu o lokalni samoupravi?

· Ali vlada razume ustanovitev istrskega parlamenta kot odcepitev od Slovenije, napad na državno ureditev, na ustavo?

· Ali so jih Italijani oziroma Hrvati podkupili, da so začeli z odcepitvijo Istre?

· Kako bo vlada ukrepala in zakaj ne bo ukrepala? Ali je ustanavljanje istrskega parlamenta enako sporno kot ustanavljanje štajerske varde?« 

Vlada ugotavlja, da so se občinski sveti občin Piran, Izola, Ankaran in Mestne občine Koper sestali na seji dne 5. julija 2019. Iz sklepov seje, pridobljenih na spletu, je razvidno, da so občinski sveti obravnavali problematiko oskrbe s pitno vodo po nesreči na železniški progi in razlitju kerozina na območju zajetja pitne vode za rižanski vodovod. Iz vpogleda v izpis AJPES izhaja, da so Občina Izola, Piran in Mestna občina Koper ustanoviteljice Javnega podjetja Rižanski vodovod Koper, d. o. o., Občina Ankaran pa svoje pravice, trenutno še, izvaja na podlagi 51.c člena Zakona o lokalni samoupravi (Uradni list RS, št. 94/07 – uradno prečiščeno besedilo, 76/08, 79/09, 51/10, 40/12 – ZUJF, 14/15 – ZUUJFO, 11/18 – ZSPDSLS-1 in 30/18). Občinski sveti imajo na področju preskrbe s pitno vodo skupni interes. Pravno podlago za odločitve na seji so občine udeleženke navedle v pravnih podlagah za sprejete sklepe ((Občina Piran: 17. člen Statuta Občine Piran (Uradni list RS, št. 5/14 – uradno prečiščeno besedilo, 35/17 in 43/18), Občina Ankaran: 17. člen Statuta Občine Ankaran (Uradni list RS, št. 17/15), Občina Izola: 30. člen Statuta Občine Izola (Uradne objave Občine Izola, št. 5/18 – uradno prečiščeno besedilo) ter Mestna občina Koper: 27. člen Statuta Mestne občine Koper (Uradne objave, št. 40/00, 30/01, 29/03 ter Uradni list RS, št. 90/05, 67/06, 39/08 in 33/18)). Zakon o lokalni samoupravi  v 6. členu omogoča sodelovanje občin. V ta namen občine ustanavljajo zveze, lahko združujejo sredstva in v skladu z zakonom ustanavljajo skupne organe ter organe skupne občinske uprave, ustanavljajo in upravljajo sklade, javne zavode, javna podjetja in ustanove. Občine se zaradi predstavljanja in uveljavljanja lokalne samouprave ter usklajevanja in skupnega zagotavljanja svojih interesov povezujejo v združenja. Občine, zveze in združenja pa lahko sodelujejo tudi z lokalnimi skupnostmi drugih držav in z mednarodnimi organizacijami lokalnih skupnosti. V zakonu pa ni neposrednega pooblastila za skupno odločanje na seji več občinskih svetov, vendar glede na navedene podlage za sprejete sklepe ter podpise županov občin, vlada sklepa, da so občinski sveti vsak zase odločali o sklepih. Iz pravne podlage, številk dokumenta in podpisov se da zaključiti, da je vsak posamični občinski svet na podlagi svojega statuta sprejel sklepe (sicer enake, kot ostale tri občine), seja občinskih svetov pa je potekala ob istem času na istem kraju.
Iz navedenega ni mogoče sklepati, da bi v konkretnem primeru seje občinskih svetov lahko šlo za nezakonito dejanje v smislu ustanavljanja štajerske varde, saj so občinski sveti obravnavali problematiko izvajanja nalog občine pri oskrbi prebivalcev s pitno vodo, pri čemer ni mogoče mimo dejstva, da je pravica do pitne vode ustavna kategorija zapisana v 70.a členu Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97 – UZS68, 66/00 – UZ80, 24/03 – UZ3a, 47, 68, 69/04 – UZ14, 69/04 – UZ43, 69/04 – UZ50, 68/06 – UZ121,140,143, 47/13 – UZ148, 47/13 – UZ90,97,99 in 75/16 – UZ70a, v nadaljevanju Ustave RS). V primerih, ko gre za zaščito vodnega vira je sodelovanje potrebno, zato je svojo aktivno vlogo pri upravljanju z vodnimi viri kot javnim dobrim, ki so skladno s citiranim členom Ustave RS, v upravljanju  države,  izkazala tudi vlada z udeležbo na seji.

Upoštevaje navedeno in vsebino seje, torej ni mogoče sklepati na indice in težnje, ki bi lahko nakazovali, kot navedeno v poslanskem vprašanju, začetek odcepitve Slovenske Istre, zato vlada ocenjuje, da posebni ukrepi niso potrebni. 

