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Odgovor na zahtevo za dopolnitev odgovora na poslansko pobudo Jožeta Tanka v zvezi z vzpostavitvijo satelitskega urgentnega centra v Ribnici

Poslanec Jože Tanko je 28. 8. 2019 na Vlado Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Vlada RS) naslovil zahtevo za dopolnitev odgovora na pisno poslansko pobudo v zvezi z vzpostavitvijo satelitskega urgentnega centra v Ribnici.
V nadaljevanju Vlada RS odgovarja.
Eden največjih izzivov Vlade RS in Ministrstva za zdravje je krepitev in zagotavljanje kakovosti primarnega zdravstvenega varstva, ki obsega približno 80 % vseh opravljenih zdravstvenih storitev. Skladno s tem so bile aktivnosti v zadnjem obdobju usmerjene zlasti v reševanje kadrovskih težav oziroma pomanjkanja družinskih/splošnih zdravnikov. Nujna medicinska pomoč (v nadaljnjem besedilu: NMP) je področje, ki skrbi za zdravje najbolj ogrožene populacije in je zato preveč občutljivo za nepremišljene posege. Kot pojasnjeno v odgovoru na poslansko pobudo, reorganizacija enot NMP, ki bistveno posega v sistem primarnega zdravstvenega varstva, saj zajema ločevanje dela izbranih osebnih zdravnikov od sočasnega dela v NMP, vpliva tudi na izvajanje dežurne službe, mrliško pregledne službe in tako imenovanih neodložljivih hišnih obiskov. To je tudi razlog, da se aktivnosti v zvezi s pilotnim projektom reorganizacije enot NMP, ki bo vključeval tudi enoti NMP Zdravstvenega doma Ribnica in Kočevje, še niso začele.
Lokacije satelitskih urgentnih centrov (v nadaljnjem besedilu: SUC) so bile identificirane že ob nastajanju Pravilnika o službi NMP v letu 2015. Hkrati pojasnjujemo, da skladno s sklepom Računskega sodišča št. 320-9/2017/11 z dne 4. 10. 2017 poteka revizija na temo »Učinkovitost načrtovanja razvojnih projektov izgradnje urgentnih centrov pri Ministrstvu za zdravje«, od katere pričakujemo, da bo v določeni meri tudi podala mnenje glede regionalnih razlik v infrastrukturi za NMP in zagotavljanja enake dostopnosti urgentnih pacientov do storitev NMP. Pri reorganizaciji NMP bodo poleg strokovnih kriterijev, kot so geografske in prometne razmere, teritorialna oddaljenost od urgentnega centra in podobno, upoštevane tudi ugotovitve Računskega sodišča.
Glede razmer za delovanje SUC v konkretnem zavodu pojasnjujemo, da Priloga 4 Pravilnika o službi nujne medicinske pomoči (Uradni list RS, št. 81/15 in 93/15 – popr.) natančno določa prostore in opremo, ki jo je treba zagotoviti za delovanje SUC. Skladno s tem bo na lokaciji oziroma v zavodu, kjer bo deloval SUC, treba zagotoviti zahtevane pogoje.
