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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z možnostjo deperiferizacije razvojno ogroženih področij Slovenije
Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije naslovil poslansko vprašanje  v zvezi z možnostjo deperiferizacije razvojno ogroženih področij Slovenije. Poslanec meni, da je izvedba bodoče slovenske evropske prestolnice kulture lahko primer politike deperiferizacije razvojno ogroženih področij Slovenije. V zvezi s sem zastavlja vprašanje:

· »kako bo ta vidik vključen v izbiro bodoče EPK?«

Vlada Republike Slovenije podaja naslednji odgovor:

Postopek izbire Evropske prestolnice kulture 2025 je določen v Poslovniku o izvedbi postopka za pridobitev naziva Evropska prestolnica kulture za leto 2025 v Republiki Sloveniji (v nadaljevanju: Poslovnik), ki je dostopen na spletni strani Ministrstva za kulturo oz. na spletnem naslovu: https://www.gov.si/zbirke/projekti-in-programi/evropska-prestolnica-kulture-2025/. Vidik deperiferizacije razvojno ogroženih področij Slovenije ni vključen v postopek izbire. 

Merila za dodelitev naziva Evropsko prestolnico kulture 2025 so opredeljena v Razpisu za oddajo prijav za aktivnost Unije za »Evropsko prestolnico kulture«, ki je bil objavljen 22. 2. 2019. Merila za dodelitev ocene prijavam so razdeljena v šest skupin, ki ustrezajo določbam 5. člena Sklepa št. 445/2014/EU, in vseh šest skupin je enako vrednotenih: 

1. prispevek k dolgoročni strategiji, 

2. evropska razsežnost, 

3. kulturna in umetniška vsebina, 

4. zmožnost izvedbe, 

5. doseg, 

6. upravljanje.

Merilo, ki bi predvidelo in vrednotilo deperiferizacije razvojno ogroženih področij v izbiro Evropske prestolnice kulture 2025 ni vključeno. 

Kandidature mest kandidatov ocenjuje strokovni svet sestavljen iz članov, ki jih imenujejo evropske institucije in organi ter Ministrstvo za kulturo. Evropski parlament, Svet in Evropska komisija izberejo tri člane, Odbor regij izbere enega člana, dva člana sveta pa imenuje minister za kulturo. Imena vseh članov sveta bodo objavljena deset dni pred sestankom za predizbor. Izbor mesta kandidata bo odvisen od uspešnosti doseganja meril predvidenih v Razpisu za oddajo prijav za aktivnost Unije za »Evropsko prestolnico kulture«. Na sam izbor Vlada Republike Slovenije nima neposrednega vpliva. 


