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Odgovor na poslansko pobudo Janija Ivanuše v zvezi z dostopnostjo REK obrazcev
Državni zbor Republike Slovenije je z dopisom, št. 020-07/19-1389/1 z dne 19. 9. 2019 na Vlado Republike Slovenije naslovil poslansko pobudo poslanca Janija Ivanuše v zvezi z dostopnostjo REK obrazcev. Poslanec navaja, da čeprav smo v letu 2019, delavci še vedno ne prejemajo plačilnih list, kar je v nasprotju z mednarodnim in slovenskim pravom. Po podatkih Inšpektorata za delo se število prekrškov po ZDR-1 (134. in 135. člen) znatno povečuje. 

Iz tega razloga daje pobudo Vladi Republike Slovenije za čim prejšnjo uresničitev pobud: 

1.
FURS naj sistemsko omogoči v eDavkih, da bo vsak delavec v svoje e-Davke med vloženimi dokumenti prejel individualni REK obrazec, ki ga je kateri koli izplačevalec katerega koli dohodka vložil zanj.

2.
Sprejme naj se zakonodaja, da bo lahko individualni REK obrazec verodostojna listina, na podlagi katere lahko delavec predlaga sodno izvršbo. 

3.
Sprejme naj se zakonodaja, da je delodajalec dolžan vsak mesec plačati prispevke za socialno varnost za delavce, s katerimi ima sklenjeno pogodbo o zaposlitvi, četudi plače ni izplačal oziroma REK obrazca ni oddal. Če tega ne stori, naj Finančna uprava delodajalcu prepove nadaljnje poslovanje. 

Poslanec meni, da bo to spodbudilo uporabo eDavkov med fizičnimi osebami. Zagotovila se bo pravna varnost delavcev. Povečala se bo transparentnost. Poslanec navaja tudi mnenje, ki ga je Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) podala v odgovoru na pisno poslansko vprašanje v zvezi s plačilnimi listinami v zvezi z objavo dodatni podatkov iz REK-1 obrazca.  

Vlada na poslansko pobudo podaja naslednji odgovor.

Ministrstvo za finance, vključno s Finančno upravo Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: FURS) že vrsto let sprejema ukrepe za izboljšanje učinkovitosti pobiranja davkov prispevkov za socialno varnost (v nadaljnjem besedilu: PSV) in omejitev izigravanja zakonodaje. Z izvajanjem nadzornih aktivnosti vpliva tudi na zmanjšanje kršitev pravic delavcev. Vlada primeroma navaja ukrepe, ki zasledujejo navedene cilje: poenostavitev davčnih postopkov, razširitev pooblastil davčnim inšpektorjem, prenova davčnega informacijskega sistema (e-DIS), elektronsko poslovanje davčnih zavezancev, sporazumi in dogovori za izvajanje elektronske izmenjave podatkov med organi, notranje prerazporeditve in preusmerjanje kadrovskih virov v vsebinski nadzor, vzpostavitev delovne skupine za nadzor na področju PSV, ki koordinira ciljno usmerjene nadzore na področju PSV, dostop fizične osebe (delojemalca) prek sistema eDavki do podatkov, ki se nanašajo na obvezne prispevke za socialno varnost (s tem se fizični osebi omogoči, da sproti preverja, ali njen delodajalec izpolnjuje svoje obveznosti iz naslova obračunanih in plačanih PSV, možnost delojemalca (delavca), da v skladu s 134.a členom Zakona o pokojninskem in invalidskem zavarovanju (Uradni list RS, št. 96/12, 39/13, 99/13 – ZSVarPre-C, 101/13 – ZIPRS1415, 44/14 – ORZPIZ206, 85/14 – ZUJF-B, 95/14 – ZUJF-C, 90/15 – ZIUPTD, 102/15, 23/17, 40/17, 65/17 in 28/19; v nadaljnjem besedilu: ZPIZ-2), ki določa mesečno obveščanje delodajalcev in delavcev v primeru nepredložitve REK-1 obrazca, poda izjavo o izplačanih oziroma neizplačanih plačah. FURS mesečno objavlja seznam zavezancev, ki ne predlagajo obračunov davčnega odtegljaja in neplačnikov davkov. Prav tako tudi FURS mesečno poziva delodajalce, da predložijo REK obrazec za izplačane plače oziroma sporočijo razloge, zaradi katerih plače niso bile izplačane. Med ukrepe za izboljšanje pobiranja davkov in prispevkov za socialno varnost sodi tudi vključitev mobilnih oddelkov v postopke nadzora ter druge reorganizacije notranjih organizacijskih enot FURS. 

Vlada se zaveda, da je z vidika uveljavljanja pravic iz pokojninskega zavarovanja pomembno,  da je delavec obveščen o izpolnjevanju obveznosti iz naslova PSV, ki jih mora v njegovem imenu in za njegov račun izpolniti njegov delodajalec. Delavec ima številne možnosti, da se seznani glede obračunanih in plačanih PSV.  Po noveli ZPIZ-2E je o teh dejstvih seznanjen še s strani Zavoda za pokojninsko in invalidsko zavarovanje Slovenije. 

Določeni podatki iz REK-1 obrazcev so delavcem že vrsto let dostopni na podlagi 21. člena Zakona o davčnem postopku (Uradni list RS, št. 13/11 – uradno prečiščeno besedilo, 32/12, 94/12, 101/13 – ZDavNepr, 111/13, 22/14 – odl. US, 25/14 – ZFU, 40/14 – ZIN-B, 90/14, 91/15, 63/16, 69/17, 13/18 – ZJF-H in 36/19; v nadaljnjem besedilu: ZDavP-2). Delavci lahko preverijo pri davčnem organu na podlagi pisne vloge ali prek spletnega dostopa do eDavkov, ali je delodajalec zanje predložil obračun PSV in plačal obveznosti po tem obračunu. FURS predvideva prenovo programske podpore, ki bo omogočila preglednejše podatke o plačanih prispevkih. Vlada poudarja, da so individualni podatki iz REK obrazca predpisani za davčne namene, torej za ugotovitev pravilnosti izračuna davčnih obveznosti, zato REK obrazec ne vsebuje podatkov o neto znesku plače, dodatku k plači za delovno dobo, nočno delo, idr.

Problematike v zvezi z neprejemanjem plačilnih list in izplačevanjem plač ni mogoče reševati na predlagan način, ki ga je razumeti tako, da naj bi REK-1 obrazec predstavljal verodostojno listino za sodno izterjavo plače.  

Pri delovnem razmerju gre za pogodbeno razmerje med delavcem in delodajalcem. Vsebino delovnih razmerij ureja Zakon o delovnih razmerjih (Uradni list RS, št. 21/13, 78/13 – popr., 47/15 – ZZSDT, 33/16 – PZ-F, 52/16, 15/17 – odl. US in 22/19 – ZPosS; v nadaljnjem besedilu: ZDR-1). ZDR-1 v 135. členu določa obveznosti delodajalca glede plače in možnosti delavca, s katerimi uveljavi svojo pravico do plače. Delodajalec je dolžan delavcu do konca plačilnega dne  izdati pisni obračun, iz katerega so razvidni podatki o plači, nadomestilu plače, povračila stroškov v zvezi z delom in drugi prejemki, do katerih je delavec upravičen na podlagi zakona, kolektivne pogodbe, splošnega akta delodajalca ali pogodbe o zaposlitvi, obračun in plačilo davkov in prispevkov ter plačilni dan. Iz pisnega obračuna morajo biti razvidni tudi podatki o delavcu in delodajalcu. Delodajalec je dolžan najkasneje do 31. januarja delavcu izdati pisni obračun plač in nadomestil plač za preteklo koledarsko leto, iz katerega sta razvidna tudi obračun in plačilo davkov in prispevkov. Namen izdaje pisnega obračuna je v tem, da se delavec seznani z bistvenimi podatki glede plačila, da ima na tak način ustrezen pregled in da lahko preveri pravilnost izračuna. 

Delovnopravna zakonodaja s tem, ko določa, da je pisni obračun verodostojna listina, na podlagi katere lahko delavec predlaga sodno izvršbo, varuje delavca, kot šibkejšo pogodbeno stranko. Če delavec ne prejme plače, mora od delodajalca zahtevati odpravo kršitev oziroma izpolnitev obveznosti. Delavec mora pisno zahtevati od delodajalca odpravo kršitev oziroma izpolnitev obveznosti. To je procesna predpostavka za sodno varstvo - torej za uveljavljanje njegovih pravic. Bistveno pa je, da mora delavec za uveljavljanje svojih pravic iz delovnega razmerja, v konkretnem primeru neizplačila plače, vložiti tožbo pri sodišču, pristojnem za delovne spore. . Veljavna zakonodaja (ZDR-1) delavcu omogoča, da zaradi kršitve delovnopravne zakonodaje v sodnem postopku izterja neizplačane plače, na podlagi sodbe, izdane in izvršene sodbe v delovnih in socialnih sporih, pa FURS opravlja aktivnosti, ki zasledujejo tudi izpolnitev obveznosti delodajalca (plačnika davka) iz naslova davka in PSV.    

V zvezi z udejstvovanjem delavca pri uveljavljanju pravice do plače vlada pojasnjuje, da je Ustavno sodišče v svoji odločitvi zavzelo stališče, »da sistem obveznega pokojninskega in invalidskega zavarovanja temelji zlasti na načelu, da pravice izvirajo iz dela in da ima delavec v zvezi s temi pravicami tudi določene odgovornosti«. 
Obračun davčnega odtegljaja (REK-1 obrazec) je obračun davka, v katerem zavezanec za davek izračuna in odtegne davčno obveznost, ter na njegovi podlagi izvrši plačilo davčne obveznosti (davka in PSV). REK-1 obrazec je namenjeni izračunu, torej določitvi, in izpolnitvi davčnih obveznosti (ki so javne dajatve). Davčna obveznost iz naslova dohodkov iz delovnega razmerja (plače in drugi dohodki) nastane s prejemom dohodka oziroma izplačilom. S tem nastane tudi obveznost preložitve davčnega obračuna oziroma REK-1 obrazca. REK-1 obrazec torej ni mogoče določiti za verodostojno listino za sodno izterjavo plače, saj obveznost predložitve REK-1 obrazca ne nastane, če plača ali drug dohodek ni bil izplačan. REK-1 obrazec v primeru, ko plača ni izplača, dejansko še ne more obstajati.

Poleg navedenega je nadalje treba poudariti, da je izvršilni naslov kvalificirana javna listina, s katero je mogoče zahtevati prisilno izvršitev terjatve, ki je s to javno listino ugotovljena. Predlog, da se individualni REK-1 obrazec določi kot verodostojna listina za sodno izterjavo plače in drugih dohodkov iz delovnega razmerja, tudi ne ustreza zahtevam za verodostojno listino, saj z REK-1 obrazcem ni ugotovljena terjatev delavca iz naslove plače in drugih dohodkov iz delovnega razmerja ter iz njega tudi niso razvidni podatki o dejstvih in okoliščinah, ki so pomembni za uveljavitev pravice do plače in drugih dohodkov, torej pravic delavca, ki jih ima na podlagi zakona, kolektivne pogodbe, splošnega akta delodajalca ali sklenjene pogodbe o zaposlitvi. V skladu s prvim odstavkom 21. člena Zakona o izvršbi in zavarovanju (Uradni list RS, št. 3/07 – uradno prečiščeno besedilo, 93/07, 37/08 – ZST-1, 45/08 – ZArbit, 28/09, 51/10, 26/11, 17/13 – odl. US, 45/14 – odl. US, 53/14, 58/14 – odl. US, 54/15, 76/15 – odl. US, 11/18 in 53/19 – odl. US; v nadaljnjem besedilu: ZIZ) je izvršilni naslov primeren za izvršbo, če so v njem navedeni upnik in dolžnik ter predmet, vrsta, obseg in čas izpolnitve obveznosti. Tem zahtevam pa podatki REK-1 obrazca ne zadostijo ker REK-1 nima za izvršitev potrebnih (objektivnih) elementov. Na podlagi podatkov REK-1 obrazca obveznost iz naslova plače in drugih dohodkov, ki bi bila naložena v izpolnitev dolžniku, v konkretnem primeru delodajalcu, ni določena niti določljiva (izračunljiva). V njem niso vsebovani elementi, na podlagi katerih bi lahko sodišče v izvršilnem postopku izračunalo denarno terjatev delavca. Sodna praksa je izoblikovala stališče, da primerna opredelitev obveznosti v izvršilnem naslovu ne sme puščati nobenih dvomov o tem, kakšna obveznost je dolgovana, in od izvršilnega sodišča zaradi načela stroge formalne legalitete ne sme terjati dodatnega vsebinskega odločanja. 

REK-1 obrazec je namenjen izračunu, torej določitvi, in izpolnitvi davčnih obveznosti (ki so javne dajatve), ne pa ugotavljanju oziroma določitvi (civilne) obveznosti iz naslova delovnega razmerja. Navedeni obrazec v skladu z zakonom, ki ureja davčni postopek, mora vsebovati vse podatke, potrebne za izračun in nadzor pravilnosti izračuna davka in PSV. 

Pobuda, ki jo je naslovil poslanec, da se sprejme zakonodaja, da bi bil delodajalec vsak mesec dolžan plačati PSV za delavce, s katerimi ima sklenjeno pogodbo o zaposlitvi, četudi plače ni izplačal oziroma REK obrazca ni oddal, posega v temelje sistema plačevanje davka in PSV po odbitku, saj zahteva odstop od navedenega, tudi v mednarodnem smislu, najbolj učinkovitega načina izpolnjevanja davčne obveznosti fizičnih oseb. V tem primeru se davčna obveznost ne bi mogla več izpolnjevati z uporabo davčnega odtegljaja, saj nastanek in izpolnitev davčne obveznosti ne bi bila več vezana na izplačilo plače ter s tem na možnost odtegnitve od (bruto) plače delavca pred izplačilom delavcu.  Navedena pobuda bi zahtevala vzpostavitev drugačnega načina izpolnitve davčne obveznosti, in sicer da davčni zavezanec sam (v tem primeru delavec sam) izračuna davek in PSV delojemalca v davčnem obračunu oziroma obračunu prispevkov za socialno varnost, delodajalec pa PSV delodajalca v svojem davčnem obračunu, ter ga sam predloži davčnemu organu in na njegovi podlagi tudi sam izvrši plačilo davčne obveznosti. Poleg tega pobuda zahteva tudi drugačno določitev osnove za plačilo prispevkov in posledično tudi davkov, saj to ne bi bila več prejeta plača, kar je z vidika enostavnosti in učinkovitosti sistema pobiranja davkov in prispevkov iz naslova dohodkov fizičnih oseb povsem nesprejemljivo.  

Ključni pogoj za nastanek obveznosti obračuna in plačila je vezan na dejansko izplačilo dohodka in je naložen delodajalcu. Obveznosti, ki izhajajo iz obračuna davčnega odtegljaja, ni mogoče obravnavati (oziroma določati) kot samostojno obveznost delodajalca do delojemalca. Delodajalec je delojemalcu dolžan zagotoviti znesek bruto dohodka, dogovorjen v pogodbi o zaposlitvi, ter v odvisnosti od tega v njegovem imenu in na njegov račun (v breme bruto dohodka) plačati davke in prispevke delojemalca in kot svojo obveznost plačati tudi prispevke delodajalca. Na dan izplačila dohodka je delodajalcu naložena obveznost predložitve obračuna davčnega odtegljaja – v REK obrazcu, v katerem opravi tudi izračun davkov in prispevkov. Navedeni obračun predstavlja izvršilni naslov, na podlagi katerega davčni organ opravi izterjavo prispevkov in davkov, če delodajalec obveznosti ne poravna v zakonskem roku.

V zvezi s pobudo, ki zasleduje izplačilo plač prek sodne izterjave, vlada pojasnjuje, da je FURS od 1. 1. 2018 tudi prekrškovni organ, ki izreka globe, če v okviru davčnega nadzora, ki ga opravlja v skladu z zakonom, ki ureja davčni postopek, ugotovi, da delodajalec ni predložil obračuna davčnega odtegljaja, ker ni izplačal plače.  Namen te ureditve je zagotoviti, da delodajalec plačo pravočasno izplača.

Vlada meni, da problematike, ko delodajalci ne dajejo plačilnih list in ne izplačujejo plač, iz  zgoraj navedenih razlogov ni mogoče reševati na predlagan način, temveč po postopku kot ga določa ZDR-1 in z učinkovitim delovanjem Inšpektorata RS za delo in FURS. 
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