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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z zmanjšanjem številčnosti obsega Slovenske vojske
Poslanec dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje (dopis predsedniku Državnega zbora Republike Slovenije št. 020-07/19-379/1 z dne 8. 3. 2019) v zvezi zmanjšanjem številčnosti obsega Slovenske vojske. Poslanec na podlagi nastopa predsednika Vlade Republike Slovenije Marjana Šarca na seji Državnega zbora, ko je govoril o možnosti manjšega obsega Slovenske vojske, sprašuje, kakšno je lahko zmanjšano število obsega profesionalne sestave Slovenske vojske, ki ga je omenjal predsednik vlade, na osnovi katerih študij in strateških dokumentov je utemeljeno to zmanjšanje in kateri rodovi Slovenske vojske bodo ostali ali postali nosilci hrbtenice bodoče zmanjšane sestave Slovenske vojske. Vlada Republike Slovenije v nadaljevanju posreduje naslednji odgovor:

Vlada Republike Slovenije uvodoma pojasnjuje, da je na podobno poslansko vprašanje poslanca dr. Franca Trčka v zvezi s predvidenim zmanjšanjem številčnosti Slovenske vojske Vlada Republike Slovenije že podala odgovor številka 00104-27/2019/5 z dne 28.2.2019. Od takrat ni prišlo do kakršnihkoli vsebinskih sprememb, ki bi narekovala drugačna stališča oziroma odgovor.

Vlada Republike Slovenije ponovno pojasnjuje, da trenutni obseg Slovenske vojske izhaja iz veljavne Resolucije o splošnem dolgoročnem programu razvoja in opremljanja Slovenske vojske do leta 2025 (Uradni list RS, št. 99/10), ki jo je leta 2010 sprejel Državni zbor. Resolucija je najvišji razvojno-usmerjevalni dokument, namenjen Slovenski vojski, in hkrati dolgoročni planski dokument, ki zagotavlja podlago ter okvir za dolgoročni razvoj in opremljanje Slovenske vojske, da bo sposobna zagotavljati zmogljivosti, ki jih Republika Slovenija potrebuje za uresničevanje nacionalnih interesov na obrambnem področju.

Zmanjšanje obsega Slovenske vojske ni omenjeno oziroma načrtovano v nobenem od veljavnih strateških in planskih dokumentov. Vlada Republike Slovenije glede na spremenjeno varnostno okolje pripravlja spremembe temeljnih razvojno usmerjevalnih dokumentov na področju nacionalne varnosti. Javna obravnava nove Resolucije o strategiji nacionalne varnosti je zaključena in predvideno je, da jo bo Vlada Republike Slovenije v kratkem obravnavala in poslala v postopek obravnave in sprejema v Državni zbor Republike Slovenije.

V Ministrstvu za obrambo je v pripravi tudi Bela knjiga o obrambi, ki bo celovito, objektivno in verodostojno predstavila vizijo razvoja ter podala konkretne ključne razvojne cilje obrambnega sistema v naslednjem dolgoročnem obdobju. V okviru Bele knjige o obrambi je predviden tudi pregled trenutnega obsega in strukture Slovenske vojske in opredelitev prihodnjega dolgoročnega obsega in strukture Slovenske vojske za izpolnjevanje zakonsko določenih nalog in izpolnjevanje mednarodnih zavez. Kot je bilo pojasnjeno že v odgovoru na poslansko vprašanje številka 00104-27/2019/5 z dne 28.2.2019 se v tem okviru proučujejo tudi različne možnosti, pri čemer pa za enkrat še ni možno govoriti o kakršnihkoli dokončnih predlogih oziroma rešitvah, ki bi nakazovale potrebo po zmanjševanju kadrovske sestave Slovenske vojske.


