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Odgovor na poslansko vprašanje Tomaža Lisca v zvezi z naročninami na medijske vsebine
Poslanec Državnega zbora RS Tomaž Lisec je na Vlado RS naslovil vprašanje, ali je Vlada RS naročnik medijskih vsebin. Zanima ga, koliko dnevnih in tedenskih medijskih vsebin prejemamo in katere vsebine. Sprašuje še, če je Vlada RS tudi naročnik tujih medijskih vsebin in katerih. Poslanec prosi za seznam naročnin po posameznem ministrstvu v sestavi Vlade RS od leta 2014 dalje.

Vlada Republike Slovenije podaja naslednji odgovor na vprašanje poslanca Tomaža Lisca:

Pregled naročnin na medijske vsebine v okviru Vlade RS oziroma po ministrstvih v sestavi Vlade RS je razviden iz tabele v prilogi. Ministrstva sama sklepajo naročnine na medijske vsebine na podlagi presoje, katere medijske vsebine potrebujejo za svoje delo. 

V tabeli so razvidne naročnine na slovenske dnevne in tedenske časopise, za tuje dnevne in tedenske časopise ter za druge medijske vsebine na dnevni ali tedenski ravni (ki vključuje predvsem e-dostope do novic) po posameznih resorjih od leta 2014 dalje.
Priloga:

–
Tabela

