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Odgovor na poslansko vprašanje mag. Branka Grimsa v zvezi s problematiko zaslužkarstva nekaterih z nevladnimi organizacijami povezanih posameznikov pri omogočanju vdora ilegalnih migrantov preko meje v Republiko Slovenijo
Poslanec Državnega zbora mag. Branko Grims je 28. 2. 2019 preko predsednika Državnega zbora Republike Slovenije mag. Dejana Židana Vladi Republike Slovenije postavil poslansko vprašanje v zvezi s problematiko zaslužkarstva nekaterih z nevladnimi organizacijami povezanih posameznikov pri omogočanju vdora ilegalnih migrantov preko meje v Republiko Slovenijo.

Poslanec meni, da je že dalj časa eno od osrednjih vprašanj, povezanih z vdiranjem ilegalnih migrantov preko meje Republike Slovenije, sporno ravnanje nekaterih slovenskih nevladnih organizacij, ki dejansko vzpodbujajo ilegalne migrante v Bosni in drugod v tujini k odhodu proti Sloveniji, in jim očitno pomagajo pri nezakonitem prečkanju državne meje Republike Slovenije, kar je kaznivo dejanje. O tem obstajajo številna pričevanja ilegalnih migrantov, dana v uradnih postopkih v Sloveniji. Nekatera od teh so bila tudi javno objavljena. Jasno je, da vse stroške posledic takšnega početja plačajo na koncu davkoplačevalci, ogrožena pa je tudi varnost ljudi.
Policija je že preiskovala sporno vlogo PIC (Pravno informacijskega Centra nevladnih organizacij), vendar do vložitve obtožnice zaradi izgovarjanja na »humanitarnost« takrat ni prišlo. Vrhovno državno tožilstvo je v odgovoru na vprašanje Policije »posebej izpostavilo možnost obstoja kaznivega dejanja pod določenimi pogoji v primerih, ko ne gre za humanitarno dejavnost, temveč je cilj premoženjska korist«.
Nevladne organizacije so formalno resda lahko ustanovljene kot neprofitne organizacije, toda posamezniki, ki delajo za plačilo kot zaposleni oziroma kot pogodbeni sodelavci, imajo očitno za cilj lahko tudi premoženjsko korist. Torej je vsaj v teh primerih pogoj, ki ga daje glede na sedanjo zakonodajo Vrhovno državno tožilstvo, očitno izpolnjen. Dejansko je vloga nekaterih (na LBTQP ideologiji oziroma kulturnem marksizmu ideološko utemeljenih) nevladnih organizacij pri pospeševanju množičnih ilegalnih migracij v Evropo praktično enaka dobro organizirani mafiji, pri čemer pod krinko lažnega humanizma pobirajo denar od matičnih držav, institucij Evropske Unije, in od posameznikov, mnogokrat tudi od tistih, ki jim »pomagajo«. Zato je nujno, da se tudi na tem področju dosledno vzpostavi ustavnost in zakonitost, saj je samo tako mogoče zagotoviti pravni red. To pa je mogoče samo ob ustreznem delovanju tako organov pregona, kot tudi pravosodnega sistema v celoti.

Vlada Republike Slovenije v zvezi s postavljenimi vprašanji odgovarja oziroma pojasnjuje:

1. Ali bo Policija nadaljevala preiskavo zoper posameznike, povezane s tistimi nevladnimi organizacijami, ki so očitno vpletene v vdiranje ilegalnih migrantov preko meje Republike Slovenije?

Temeljne dolžnosti policije obsegajo zagotavljanje varnosti tako posameznikom kot skupnosti, spoštovanje človekovih pravic in temeljnih svoboščin ter krepitev pravne države. Iz teh dolžnosti pa izhajajo naloge policije, da varuje življenja ljudi in premoženje, nadzira državno mejo ter preprečuje, odkriva in preiskuje kazniva dejanja ter prekrške. 
Ko so podani razlogi za sum, da je bilo storjeno uradno pregonljivo kaznivo dejanje mora policija, na podlagi 148. člena Zakona o kazenskem postopku, ukreniti potrebno, da se izsledi storilec kaznivega dejanja, da se storilec ali udeleženec ne skrije ali ne pobegne, da se odkrijejo in zavarujejo sledovi kaznivega dejanja in predmeti, ki utegnejo biti dokaz in da se zberejo vsa obvestila, ki bi utegnila biti koristna za uspešno izvedbo kazenskega postopka. Pri tem policijo v predkazenskem postopku usmerja državni tožilec.

Zapisana dejanja policije veljajo za vse osumljence, ne glede na njihovo morebitno pripadnost nevladni organizaciji. Prav tako se policija v tovrstnih primerih, kjer se izkazujejo elementi protipravnih ravnanj, posvetuje s pristojnim državnim tožilcem, pri čemer v doslej zaznanih primerih v kontekstu zastavljenega vprašanja poslanca ni bilo ugotovljenih znakov uradno pregonljivih kaznivih dejanj. 
2. Ali bo Vlada Republike Slovenije upoštevala opozorila Policije in omejila financiranje tistim nevladnim organizacijam, ki so očitno vpletene v vdiranje ilegalnih migrantov preko meje Republike Slovenije, oziroma kdaj in kako bo ukrepala v teh primerih, saj gre očitno za pridobitno nezakonito dejavnost pod krinko humanitarnega prostovoljstva?

Vlada Republike Slovenije v vseh svojih postopkih upošteva opozorila Policije in vseh ostalih državnih organov v zvezi z ilegalnimi migracijami. Glede na že navedeno v zadevah, ki se dotikajo vprašanja vdora ilegalnih migrantov, ni bilo zaznanih oziroma ugotovljenih znakov uradno pregonljivih kaznivih dejanj, ki bi jih storila  katera od nevladnih organizacij. Obenem pojasnjujemo, da so skladno s 3. členom Zakona o nevladnih organizacijah (Uradni list RS št. 21/18, v nadaljnjem besedilu: ZNOrg) nevladne organizacije nepridobitne, kar pomeni, da se na podlagi zakona ne ustanovijo z namenom opravljanja pridobitne dejavnosti ali z namenom pridobivanja dobička ali z namenom razvoja, olajševanja ali pospeševanja pridobitne dejavnosti svojih ustanoviteljev ali članov. Nevladne organizacije sicer lahko opravljajo pridobitno dejavnost, vendar morajo skladno s 4. členom ZNOrg na podlagi zakona ali ustanovitvenega akta, dobiček ali presežek prihodkov nad odhodki uporabiti izključno za doseganje svojega namena ali cilja, ki ne sme oziroma ne more biti nezakonit. Pri vseh postopkih podeljevanja finančnih sredstev iz proračuna med državnimi organi poteka medsebojno obveščanje, kar pomeni, da bi v primeru ugotovljenih znakov kaznivih dejanj državni organi reagirali skladno s svojimi pristojnostmi.

