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Odgovor na poslansko vprašanje Jelke Godec v zvezi s spodbujanjem večje zaposljivosti zdravnikov in negovalnega kadra oziroma zdravstvenega osebja
Predsednik Državnega zbora Republike Slovenije, mag. Dejan Židan, je 6. 1. 2020 Vladi Republike Slovenije posredoval pisno poslansko vprašanje poslanke Jelke Godec v zvezi s spodbujanjem večje zaposljivosti zdravnikov in negovalnega kadra oziroma zdravstvenega osebja.
V poslanskem vprašanju poslanka Jelka Godec navaja, da je na podlagi podatkov Zdravniške zbornice Slovenije o številu aktivnih zdravnikov ter o razpisu specializaciji in podatkov o Odredbi o zgornji meji števila ponudb za delo zdravnikov, zdravnikov specialistov in doktorjev dentalne medicine specialistov v Republiki Sloveniji za leto 2020 razbrati, da v zdravstvu nastajajo precejšnje kadrovske težave. Podobno je tudi na področju zdravstvene nege. Glede na navedeno jo zanimajo konkretni podatki določenih zaposlenih oziroma aktivnih zdravstvenih delavcev v mreži javne zdravstvene službe na primarni, sekundarni in terciarni ravni zdravstvene dejavnosti. Pri tem naj bodo podatki statistično opredeljeni za »vsako specialnost oziroma dejavnost zdravstvenega varstva in vsako javno zdravstveno ustanovo« posebej ter za koncesionarje oziroma zasebnike s koncesijo s pripadajočimi deleži posamezne specialnosti oziroma dejavnosti.

Vlada Republike Slovenije v nadaljevanju odgovarja. 

Vlada Republike Slovenije se zaveda občutljivosti in pomembnosti kadrovske problematike v zdravstvu. Za ureditev tega zahtevnega področja so že bili sprejeti določeni ukrepi, kot so na primer prizadevanje za povečan vpis na študijski program medicina in dentalna medicina, povečanje zgornje meje za tako imenovani »uvoz« tujih zdravnikov,  spremenjen postopek razpisa specializacij, srečanja s študenti in mladimi zdravniki.

V nadaljevanju Vlada Republike Slovenije podaja podatke, za katere je bila zaprošena in s katerimi razpolaga oziroma jih je pridobila za namen odgovora na zastavljena vprašanja.

Glede na to, da posredovani podatki obsegajo tudi osebne podatke, na tem mestu opozarjamo, da je z njimi potrebno ravnati v skladu s predpisi, ki urejajo varstvo osebnih podatkov.
V priponki  »Prilogi 1« vam pošiljamo podatke, za katere ste zaprosili pri vprašanjih 1, 2, 3, 4, in 5.
Pri tem dodajamo nekaj omejitev zbranih podatkov. Gre za podatke iz »Registra izvajalcev zdravstvene dejavnosti in delavcev v zdravstvu« (v nadaljnjem besedilu: register) Nacionalnega inštituta za javno zdravje (v nadaljnjem besedilu: NIJZ) o številu zaposlenih oseb na dan 7. januarja 2020, pri čemer se je pri pripravi izpisa upoštevala prva izbrana zaposlitev vsake osebe. Podatki v registru ne vključujejo podatkov o tem, ali je posamezen izvajalec zdravstvene dejavnosti koncesionar ali ne, zato v priponki pošiljamo celoten izpis podatkov o zaposlitvah pri izvajalcih zdravstvene dejavnosti in ne le podatke za javne zdravstvene zavode in koncesionarje. Podatki v registru se zbirajo po vrstah zdravstvenih dejavnosti (in ne po ravneh), zato v izpisu pošiljamo podatke, razporejene po vrstah zdravstvenih dejavnosti.

Podatki o številu zdravnikov, vezano na 1. vprašanje, so zabeleženi v Prilogi 1 - NIJZ, zavihku »Vpr 1«. Podatki o zaposlenih so razporejeni po posameznih vrstah zdravstvene dejavnosti (tabela 1.1), po posameznih izvajalcih zdravstvene dejavnosti (tabela 1.2) in po posameznih vrstah zdravstvene dejavnosti znotraj posameznega izvajalca zdravstvene dejavnosti (tabela 1.3). Register NIJZ ne spremlja podatkov o pričakovanih upokojitvah, je pa iz registra razvidna starost posameznega zaposlenega in iz teh podatkov lahko sklepamo o predvidenih upokojitvah v naslednjih petih letih. Podatki, povezani s starostjo zaposlenih, so razvidni v tabeli 1.4 in v tabeli 1.5. Število predvidenih upokojitev je bilo pri tem izračunano po naslednjem modelu upokojevanja: uporabili smo model upokojevanja, po katerem se moški in ženske predvidoma  upokojijo v starosti 65 let.

Podatki o številu tehnikov zdravstvene nege, vezano na 2. vprašanje, so zabeleženi v Prilogi 1 - NIJZ, zavihku »Vpr 2«. Podatki o zaposlenih so razporejeni po posameznih vrstah zdravstvene dejavnosti (tabela 2.1), po posameznih izvajalcih zdravstvene dejavnosti (tabela 2.2) in po posameznih vrstah zdravstvene dejavnosti znotraj posameznega izvajalca zdravstvene dejavnosti (tabela 2.3). Podatki, povezani s starostjo zaposlenih, so razvidni v tabeli 2.4 in v tabeli 2.5. Število predvidenih upokojitev je bilo pri tem izračunano po naslednjem modelu upokojevanja: uporabili smo model upokojevanja, po katerem se moški in ženske predvidoma  upokojijo v starosti 60 let.

Glede podatkov o številu zaposlenih srednjih medicinskih sester na delovnem mestu srednje medicinske sestre, vezano na 3. vprašanje, želimo izpostaviti naslednje: register beleži podatke o zaposlitvah po poklicnih skupinah posameznika in ne delovnem mestu, zato podatkov, po katerih sprašujete v 3. vprašanju, ne moremo posredovati v zahtevani obliki. 

Podatki o številu zaposlenih diplomiranih medicinskih sester na delovnem mestu diplomirane medicinske sestre, vezano na 4. vprašanje, so zbrani v Prilogi 1 - NIJZ, zavihku »Vpr 4«. Register beleži podatke o zaposlitvah po poklicnih skupinah posameznika in ne delovnem mestu, zato podatkov, po katerih sprašujete v 4. vprašanju, ne moremo posredovati v zahtevani obliki. Pošiljamo izpis števila zaposlenih diplomiranih medicinskih sester po posameznih vrstah zdravstvene dejavnosti (tabela 4.1), po posameznih izvajalcih zdravstvene dejavnosti (tabela 4.2) in po posameznih vrstah zdravstvene dejavnosti znotraj posameznega izvajalca zdravstvene dejavnosti (tabela 4.3). Podatki, povezani s starostjo zaposlenih, so razvidni v tabeli 4.4 in v tabeli 4.5. Število predvidenih upokojitev je bilo pri tem izračunano po naslednjem modelu upokojevanja: uporabili smo model upokojevanja po katerem se moški in ženske predvidoma  upokojijo v starosti 65 let.

Podatki o številu zaposlenih bolničarjev, vezano na 5. vprašanje, so zabeleženi v Prilogi 1 - NIJZ, zavihku »Vpr 5«. V tabeli 5.1 je prikazano število zaposlenih bolničarjev v socialnih zavodih, v tabeli 5.2 pa je prikazano število bolničarjev v vseh zavodih Podatki, povezani s starostjo zaposlenih, so razvidni v tabeli 5.3 in v tabeli 5.4. Število predvidenih upokojitev je bilo pri tem izračunano po naslednjem modelu upokojevanja: uporabili smo model upokojevanja, po katerem se moški in ženske predvidoma  upokojijo v starosti 60 let.

V priponki  »Prilogi 2« vam dodatno pošiljamo podatke o številu predvidenih upokojitev za zdravnike po izvajalcih, letih in področjih dela, kot smo jih uspeli pridobiti od Zdravniške zbornice Slovenije. Število predvidenih upokojitev je bilo pri tem izračunano po naslednjem modelu upokojevanja: uporabili smo model upokojevanja, po katerem se moški in ženske predvidoma  upokojijo v starosti 65 let. 

Glede podatkov o predvidenih upokojitvah je seveda treba omeniti, da iz starosti zdravstvenih delavcev ne moremo absolutno sklepati na upokojitev (npr. pri srednjih medicinskih sestrah je 6 % takih, ki so trenutno starejše od 60 let in so še vedno zaposleni), kar je še posebno očitno pri zdravnikih (13 % zaposlenih zdravnikov je starejših od 65 let).

Vlada Republike Slovenije nadalje pojasnjuje, da se na področju izboljšanja kadrovske problematike v zdravstvu  izvajajo številne aktivnosti in ukrepi, ni pa bila na tem področju opravljena posebna strokovna analiza. Je pa na Ministrstvu za zdravje ustanovljena delovna skupina, ki pripravlja projekt racionalnejše organiziranosti javne zdravstvene mreže. Cilj projekta je pripraviti analizo stanja na področju kadra v zdravstvu, kar bo predstavljalo podlago za bodoče načrtovanje kadrovskih virov v zdravstvu.  Poleg navedenega na Ministrstvu za zdravje delujejo komisije, ki bodo opravile revizijo posameznih kadrovskih normativov.

Zaradi potrebe po večjem številu zdravnikov potekajo dogovori o povečanem številu vpisnih mest na Medicinski fakulteti v Ljubljani in Medicinski fakulteti v Mariboru. Ministrstvo za zdravje skupaj z Ministrstvom za izobraževanje, znanost in šport ter obema fakultetama in univerzama v Ljubljani in Mariboru išče rešitve glede povečanih vpisnih mest, ki bi bile najboljše za študente,  profesorje in tudi za paciente. 

Z določitvijo zgornje meje števila ponudb za delo v Republiki Sloveniji se  omogoča hitrejši postopek priznavanja poklicnih kvalifikacij (pridobljenih v tretjih državah).

Zgornja meja števila ponudb za delo zdravnikov, zdravnikov specialistov in doktorjev dentalne medicine specialistov v Republiki Sloveniji za leto 2019 je bila 130, od tega 55 zdravnikov specialistov družinske medicine.

Zgornja meja števila ponudb za delo zdravnikov, zdravnikov specialistov in doktorjev dentalne medicine specialistov v Republiki Sloveniji za leto 2020 je kar 257, od tega 70 zdravnikov specialistov družinske medicine. 

Med pomembnejše spremembe na področju specializacij za zdravnike in zobozdravnike spada ustanovitev petčlanskega odbora, ki ga sestavljajo predstavniki Ministrstva za zdravje, Zdravniške zbornice Slovenije, NIJZ in Združenja zdravstvenih zavodov Slovenije. V skladu z Zakonom o zdravniški službi odbor dvakrat letno pripravi predlog števila in vrst specializacij za območje celotne države  oziroma posamezne izvajalce zdravstvene dejavnosti. Predlog odbora je podlaga ministru, pristojnemu za zdravje, da za potrebe mreže javne zdravstvene službe določi število posameznih vrst specializacij na državni ravni oziroma za posamezne izvajalce zdravstvene dejavnosti ter Zdravniški zbornici Slovenije naloži objavo javnega razpisa. Sprememba zakonodaje je med drugim omogočila, da v četrtem letu opravljanja specializacije iz družinske medicine specializanti že lahko opredeljujejo svoje paciente.

Ministrstvo za zdravje tudi izvaja redna srečanja s študenti medicine in mladimi zdravniki predvsem z namenom, da bi diplomanti medicinskih fakultet svojo karierno pot nadaljevali v Sloveniji in jih spodbudili k prijavi na razpis specializacij iz družinske medicine. 


