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Odgovor na poslansko vprašanje Dušana Šiška v zvezi z zavarovanjem za mlade voznike
Poslanec Dušan Šiško  v svojem poslanskem vprašanju navaja, da iz navedb medijev izhaja, da so po podatkih zavarovalnic mladi najbolj rizična skupina, da morajo mladi vozniki plačati 20 do 30 odstotkov dražje zavarovanje vozila. Prav tako mora dražje zavarovanje plačati oseba, katere vozilo mladi voznik uporablja, sicer zavarovalnica ne krije celotne povzročene škode.

Poslanec na Vlado Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) naslavlja naslednja vprašanja:

1. Glede na to, da so tudi v preteklosti mladi vozniki opravili vozniški izpit, kupili avto ter ga zavarovali, tega ni bilo. Zakaj morajo mladi vozniki zdaj plačevati toliko dražje zavarovanje? To je nekorektno do mladih, da zavarovalnice služijo na njihov račun in si delijo dobiček. V primeru prometnih nesreč z materialno škodo, ki jih povzročijo mladi vozniki, pa serviserji ne dobijo dodatnega izplačila.

2.Kdaj bo vlada prepovedala tovrstne zavarovalniške prakse in zakaj ne ?

* * *

Vlada v zvezi s poslanskim vprašanjem odgovarja naslednje:

Avtomobilsko zavarovanje za mlade voznike se navezuje na splošne prometno varnostne predpise, ki so v veljavi. Varnost v cestnem prometu v osnovi ureja več zakonov, med njimi Zakon o voznikih (Uradni list RS, št. 85/16, 67/17 in 21/18 – ZNOrg; v nadaljnjem besedilu: zakon o voznikih) in Zakon o pravilih cestnega prometa (Uradni list RS, št. 82/13 – uradno prečiščeno besedilo, 69/17 – popr. 68/16, 54/17, 3/18 – odl. US in 43/19 – ZVoz-1B; v nadaljnjem besedilu: zakon o pravilih cestnega prometa). Oba zakona na podlagi statističnih podatkov o povzročiteljih prometnih nesreč za voznika začetnika predpisujeta strožja merila pri udeležbi v prometu kot za ostale voznike (tistih, ki imajo že dalj časa vozniški dovoljenje). 

Zakon o voznikih v 2. členu opredeljuje voznika začetnika kot voznika motornega vozila do dopolnjenega 21. leta starosti in voznika motornega vozila dve leti od prve pridobitve vozniškega dovoljenja. V nadaljevanju 51. člen zakon predpisuje, da mora voznik začetnik opraviti dodatno usposabljanje, ki vsebuje tečaj varne vožnje in skupinsko delavnico o varnosti cestnega prometa in psihosocialnih odnosih med udeleženci cestnega prometa. 70. člen tega zakona predpisuje, da mora evidenca o vozniških dovoljenjih, ki jo vodi ministrstvo, pristojno za promet, poleg ostalih predpisanih podatkov vsebovati tudi podatek o tem, da je oseba voznik začetnik. 82. člen tega zakona, ki predpisuje zdravstveni pregled s svetovanjem, ki se ga lahko udeleži voznik enkrat v dveh letih od  tedaj, ko je bil pravnomočno kaznovan zaradi prekrška vožnje pod vplivom alkohola, z namenom izbrisa kazenskih točk prav tako ločuje voznika začetnika, za katerega je zahtevana ničelna toleranca glede alkohola, od ostalih voznikov, za katere so dovoljene meje za udeležbo na zdravstvenem pregledu s svetovanje nad 0,50 grama do vključno 0,80 grama alkohola na kilogram krvi ali nad 0,24 miligrama do vključno 0,38 miligrama alkohola v litru izdihanega zraka.
Zakon o pravilih cestnega prometa v 26. členu predpisuje manjšo število doseženih kazenskih točk za prenehanje veljavnosti vozniškega dovoljenja pri vozniku začetniku kot pa pri ostalih voznikih. Prav tako zakon v 88. členu določa, da voznik začetnik ne sme voziti vozila, s katerim se opravlja javni prevoz potnikov ali prevoz oseb za lastne potrebe. 102. člen tega zakona določa, da vozila s prednostjo in vozila za spremstvo ne sme voziti voznik začetnik. 105. člen določa, da voznik začetnik ne sme imeti alkohola v organizmu, medtem ko imajo lahko drugi vozniki  največ do vključno 0,50 grama alkohola na kilogram krvi ali do vključno 0,24 miligrama alkohola v litru izdihanega zraka, pod pogojem, da tudi pri nižji koncentraciji alkohola ne kažejo znakov motenj v vedenju, katerih posledica je lahko nezanesljivo ravnanje v cestnem prometu.
Torej že predpisi, ki se nanašajo na varnost v prometu, za voznika začetnika zahtevajo strožja merila kot za ostale voznike. Podlaga oziroma vzrok za strožjo obravnavo mladih voznikov v prometni zakonodaji so pretekli podatki, ki jih zbira in obdeluje Javna agencija Republike Slovenije za varnost prometa, po katerih sodijo le-ti med najbolj rizične skupine (mladi so v prometnih nesrečah cca trikrat bolj pogosto udeleženi od ostalih voznikov). 
Zavarovanje je dejavnost, ki temelji na verjetnostnih izračunih in preteklem škodnem dogajanju. Če osnovna prometna zakonodaja opredeljuje voznike začetnike kot bolj rizično skupino voznikov (ki je utemeljena z verjetnostjo škodnega dogodka pri mladih voznikih kot tudi s preteklimi statističnimi podatki glede nesreč, povzročenih s strani mladih voznikov), se je tovrstni opredelitvi  prilagodila tudi zavarovalna zakonodaja. 
Zakon o zavarovalništvu (Uradni list RS, št. 93/15 in 9/19; v nadaljnjem besedilu: zakon o zavarovalništvu) tako v šestem odstavku 521. člena (521. člen predpisuje obvezne določbe, ki jih mora vsebovati zavarovalna pogodba in splošni zavarovalni pogoji) predpisuje, da lahko zavarovalnice v postopku selekcije in ocene nevarnosti ter pri določanju premij in pri izplačevanju zavarovalnin/odškodnin upoštevajo merila zavarovalne stroke ali le osebne okoliščine in značilnosti zavarovanca, kar velja v primeru mladih voznikov. Glede na preteklo škodno dogajanje oziroma statistične podatke o povzročiteljih prometnih nesreč, ki jih zbirajo in obdelujejo zavarovalnice in Slovensko zavarovalno združenje v skladu z Zakonom o obveznih zavarovanjih v prometu (Uradni list RS, št. 93/07 – uradno prečiščeno besedilo, 40/12 – ZUJF, 33/16 – PZ-F in 41/17 – PZ-G; v nadaljnjem besedilu: zakon o obveznih zavarovanjih v prometu), so mladega voznika zavarovalnice opredelile kot voznika, ki ima vozniško dovoljenje manj kot tri leta. 
V primeru avtomobilskega zavarovanja za mlade voznike, ki je najpogosteje prodajan paket avtomobilskega zavarovanja za mlade voznike s strani zavarovalnic, gre za kombinacijo obveznega avtomobilskega zavarovanja in prostovoljnega kasko zavarovanja. 
Pri obveznih zavarovanjih v prometu zakon o obveznih zavarovanjih v prometu predpisuje, da je zavarovalnica dolžna skleniti obvezno zavarovanje v prometu in tako ne more odkloniti sklenitve tovrstnega zavarovanja za bolj rizične skupine zavarovancev (medtem ko gre pri prostovoljnih avtomobilskih zavarovanjih – kasko zavarovanje - za pogodbeni odnos med stranko in zavarovalnico in se tu upoštevajo določbe Obligacijskega zakonika). Prav zaradi nezmožnosti odklonitve sklenitve obveznega avtomobilskega zavarovanja, ta zavarovanja ureja poseben zakon in so zavarovalni pogoji tovrstnih zavarovanj pod nadzorom Agencije za zavarovalni nadzor. Tako mora zavarovalnica pred uporabo spremenjenih oziroma novih zavarovalnih pogojev na področju obveznega zavarovanja v prometu o tem obvestiti Agencijo za zavarovalni nadzor, ki jih pregleda in izda dovoljenje za uporabo ali poziv za njihov popravek. 
Pri avtomobilskem zavarovanju za mlade je potrebno povedati tudi to, da doplačilo ni obvezno za mladega voznika k osnovni zavarovalni premiji s strani lastnika vozila, ki je mladi voznik oziroma s strani lastnika vozila, katerega bo uporabljal mladi voznik. V takšnem primeru mladi voznik, ki je povzročitelj nesreče, krije stroške odškodnine, ki presega osnovno odškodnino, dogovorjeno pri sklenitvi osnovnega avtomobilskega zavarovanja. 
Zavarovalnice pri določanju višine zavarovalne premije za mlade voznike prilagodijo višino premije vsakemu posameznemu mlademu vozniku, ki mu nudijo možnost izkoristka ugodnosti v obliki popustov pri sklenitvi avtomobilskega zavarovanja za mlade in sicer, če opravijo tečaj varne vožnje in če beležijo svojo vožnjo z vozilom preko različnih tehnoloških aplikacij. Na podlagi individualnih podatkov o zabeleženi vožnji posameznega mladega voznika (upoštevanje hitrostnih omejitev, upoštevanje prometnih znakov in signalizacije…), zavarovalnice ponujajo popust pri sklenitvi avtomobilskega zavarovanja za mlade. 
Zgoraj navedeni sistem zavarovanj za mlade je v veljavi sedaj in je najbolj mogoče prilagojen prevzetim tveganjem s strani zavarovalnice, saj je prilagojen posameznemu mlademu vozniku (s pomočjo tehnoloških aplikacij, tečaja varne vožnje), prav tako ni obvezen in se lahko vsak mladi voznik sam odloči, ali bo sklenil avtomobilsko zavarovanje za mlade v obliki dodatka k osnovni premiji ali le običajno avtomobilsko zavarovanje.
Od 1.1.2016 se za poslovanje zavarovalnic kot tudi za izvajanje nadzora nad poslovanjem zavarovalnic uporablja nov zakon o zavarovalništvu, ki v slovenski pravni red med drugim prenaša določbe Direktive 2009/138/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 25. novembra 2009 o začetku opravljanja in opravljanju dejavnosti zavarovanja in pozavarovanja (Solventnost II) (UL L št. 335 z dne 17.decembra 2009, str.1). Bistvo določb direktive je, da se morajo zavarovalnice s svojim celotnim poslovanjem čim bolj približati prevzetim tveganjem, kar vključuje tudi določanje ustrezne višine premije glede na prevzeta tveganja.  


