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Odgovor na poslansko vprašanje mag. Branka Grimsa zvezi s kriminalistično preiskavo vračanja Slovencev iz propadle socialistične Venezuele

Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije mag. Branko Grims je 14. 11. 2018 preko predsednika Državnega zbora Republike Slovenije, mag. Dejana Židana, na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi s kriminalistično preiskavo vračanja Slovencev iz propadle socialistične Venezuele.
Vlada RS v zvezi s postavljenim poslanskim vprašanjem odgovarja oziroma pojasnjuje:
1. Zakaj je bila proti društvu slovensko - južnoameriškega prijateljstva Lipa sprožena preiskava Policije in kaj je ugotovila?
Ministrstvo za zunanje zadeve je z diplomatsko depešo št. VBA 180296 z dne 8. 10. 2018 obvestilo Policijo, da se na spletni strani Ciudadania Eslovena promovira pridobitev slovenskega državljanstva, pri čemer naj bi se na navedeni spletni strani pojavljal logotip društva slovensko - južnoameriškega prijateljstva Lipa. Iz obvestila je izhajalo, da naj bi spletna stran pridobitev slovenskega državljanstva prikazovala kot »tržno blago«, prav tako naj bi se porajalo vprašanje izdajanja potrdil s strani društva o aktivnem petletnem članstvu v slovenskem društvu (kar naj bi bil eden izmed pogojev za pridobitev slovenskega državljanstva), saj je bilo omenjeno društvo ustanovljeno šele decembra 2016. 
Na podlagi podanih razlogov za sum, da je bilo storjeno kaznivo dejanje prepovedanega prehajanja meje po petem odstavku 308. člena oz. ponarejanja listin po 251. členu Kazenskega zakonika Republike Slovenije, je policija pričela s preverjanjem okoliščin in zbiranjem obvestil. Policija mora na podlagi določil 148. člena Zakona o kazenskem postopku ukreniti vse potrebno, da se izsledi storilec kaznivega dejanja, da se storilec ali udeleženec ne skrije ali ne pobegne, da se odkrijejo in zavarujejo sledovi kaznivega dejanja in predmeti, ki utegnejo biti dokaz in da se zberejo vsa obvestila, ki bi utegnila biti koristna za uspešno izvedbo kazenskega postopka. 
S preverjanjem navedene informacije policija na podlagi zbranih obvestil ni ugotovila podlage za kazensko ovadbo, zato je na pristojno okrožno državno tožilstvo na podlagi desetega odstavka 148. člena Zakona o kazenskem postopku podala poročilo.
2. Kako vlada utemeljuje svojo politiko, da s podporo »Globalnemu sporazumu o varnih, zakonitih in urejenih migracijah« praktično ukinja meje za migrante s področja radikalnega islama in s tem uničuje slovensko identiteto, blaginjo, kulturo ter ogroža varnost državljank in državljanov Republike Slovenije, hkrati pa očitno obravnava kot problem vrnitev Slovenk in Slovencev po rodu iz propadle socialistične Venezuele nazaj v Slovenijo?

Globalni dogovor o varnih, zakonitih in urejenih migracijah nima neposrednega vpliva na državno mejo in v tem pogledu ne prejudicira državne meje ali spreminja nadzora na njej. 
Veleposlaništvo Republike Slovenije v Braziliji vzdržuje redne stike s slovensko skupnostjo v Venezueli, kjer je nerezidenčno akreditirano. Veleposlaništvo izvaja konzularne dneve v Caracasu in s tem prispeva k sprotnemu naslavljanju potreb tam živečih Slovencev.
