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Odgovor na zahtevo Policijskega sindikata Slovenije in Sindikata policistov Slovenije za posredovanje obrazložitve v zvezi z izvajanjem III. točke Sporazuma o razreševanju stavkovnih zahtev (Uradni list RS, št. 3/19)

Policijski sindikat Slovenije in Sindikat policistov Slovenije sta na Kabinet predsednika Vlade Republike Slovenije naslovila več vprašanj in zahtev v zvezi z izvajanjem III. točke Sporazuma o razreševanju stavkovnih zahtev (Uradni list RS, št. 3/19; v nadaljnjem besedilu: sporazum). Sindikata sta namreč mnenja, da bi moralo Ministrstvo za notranje zadeve za izplačevanje delovne uspešnosti nameniti 1,25 mio evrov mesečno v bruto znesku in ne v bruto bruto znesku ter da po njihovem mnenju plačilo prispevkov delodajalca v višini 16,10 % bruto plače za strokovno tehnične delavce oziroma 24,10 % bruto plače za policiste ni bilo predmet sporazuma, čeprav bi to skupne stroške projekta povečalo za cca 3,30 mio evrov letno.

Vlada Republike Slovenije v zvezi z vprašanji in zahtevami sindikatov pojasnjuje, da se je v 
III. točki sporazuma zavezala, da bo v roku 30 dni od podpisa tega sporazuma sprejela posebni vladni projekt z naslovom »Varovanje Schengenske meje EU in obvladovanje problematike ilegalnih migracij« na podlagi drugega odstavka 22.d člena Zakona o sistemu plač v javnem sektorju ter da bo Ministrstvu za notranje zadeve, Policiji, za izvedbo projekta zagotavljala dodatna sredstva za plačilo delovne uspešnosti iz naslova povečanega obsega dela na podlagi drugega odstavka 22.d člena Zakona o sistemu plač v javnem sektorju v višini 15 mio evrov letno.

Svojo zavezo je Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) izpolnila s sklepom 
št. 57101-1/2019/2 z dne 31. 1. 2019, s katerim je sprejela poseben vladni projekt »Varovanje schengenske meje Evropske unije in obvladovanje problematike ilegalnih migracij«, določila da se ta projekt izvaja do izpolnitve zavez iz II. točke sporazuma ter Ministrstvu za notranje zadeve za izvedbo projekta zagotovila dodatna sredstva v višini 15 mio evrov letno oziroma 1,25 mio evrov mesečno za plačilo delovne uspešnosti iz naslova povečanega obsega dela na podlagi drugega odstavka 22.d člena Zakona o sistemu plač v javnem sektorju.

Glede na to, da je bilo s sporazumom povsem določno dogovorjeno, da bo vlada za izvedbo projekta zagotavljala sredstva v višini 15 mio evrov ter glede na to, da pri izplačevanju plač odločitev o plačilu ali neplačilu prispevkov ni arbitrarna, je treba pri izplačevanju delovne uspešnosti iz naslova povečanega obsega dela za delo v posebnem projektu upoštevati vse zakonsko določene obveznosti delojemalcev in delodajalcev za plačilo prispevkov za socialno varnost.

Po mnenju vlade zato iz dogovorjenega nedvoumno sledi, da je treba v okviru dogovorjenih sredstev za izvajanje projekta pokriti vse obveznosti, ki nastanejo kot posledica izvajanja projekta in bremenijo javnofinančne odhodke. To pa ne pomeni samo stroškov neto ali bruto plač, ampak tudi vse ustrezne obveznosti delodajalca (prispevke). Če bi bil namen 15 mio evrov letno nameniti zgolj pokrivanju bruto plač, bi moralo biti to ustrezno dogovorjeno že s stavkovnim sporazumom, tako kot je to praksa v pogajanjih med socialnimi partnerji. V skladu z ustaljeno prakso so se namreč v pogajanjih finančni učinki vedno dogovarjali in prikazovali v bruto bruto znesku, tudi ko je šlo na primer za poseg v plačno lestvico, za pogajanja o postopnem sproščanju ukrepov na področju stroškov dela in odpravo anomalij pri vrednotenju delovnih mest in nazivov v javnem sektorju (na primer IV. točka Dogovora o ukrepih na področju stroškov dela in drugih ukrepih v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 88/16)). Vlada je to svoje stališče v dosedanjih pogajanjih, ki so se jih udeleževali tudi predstavniki obeh policijskih sindikatov, večkrat ponovila in tudi poudarila, da na drugačen pristop ne more pristati.
Vlada svoje stališče opira tudi na načela, ki veljajo v zvezi s planiranjem oziroma razpolaganjem s proračunskimi sredstvi, in sicer na načelo proračunske popolnosti, ki terja, da so v proračunu prikazani vsi proračunski odhodki v polnem znesku, kar omogoča celovit vpogled države v njeno finančno dejavnost in presojo upravičenosti proračunskih postavk, ter na načelo proračunske točnosti (realnosti), ki terja čim manjša odstopanja med planom in realizacijo.

Glede na navedeno vlada pojasnjuje, da 15 mio evrov, namenjenih za izvajanje III. točke Sporazuma o razreševanju stavkovnih zahtev, vključuje vse obveznosti, ki bodo zaradi izvajanja projekta bremenile javnofinančne odhodke.
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