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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi s problematiko zmanjševanja kompetenc zdravstvenim tehnikom
Predsednik Državnega zbora Republike Slovenije, mag. Dejan Židan, je 18. 7. 2019 na Vlado Republike Slovenije posredoval pisno poslansko vprašanje poslanca dr. Franca Trčka v zvezi s problematiko zmanjševanja kompetenc zdravstvenim tehnikom.

V pisnem poslanskem vprašanju poslanec dr. Franc Trček navaja, da v zadnjem času poznavalci stanja v našem javnem zdravstvu opozarjajo na problematiko zdravstvenih tehnikov, ki se nanaša tako na poskus neupravičenega zmanjševanja njihovih kompetenc, kot tudi na dejstvo, da bomo zelo kmalu doživeli veliko pomanjkanje omenjenih kadrov, ki so izjemno pomembni za ustrezno delovanje zdravstvenih timov.

Poslanec zato Vlado Republike Slovenije sprašuje, kako bo ukrepala glede kompetenc in glede srednjeročne, desetletne kadrovske politike, ki bo zagotovila ustrezen položaj in kadrovski razvoj zdravstvenih tehnikov.

Vlada Republike Slovenije v nadaljevanju odgovarja. 

Ministrstvo za zdravje (v nadaljnjem besedilu: ministrstvo) je maja 2019 dalo soglasje k dokumentu Poklicne kompetence in aktivnosti izvajalcev v dejavnosti zdravstvene nege (v nadaljnjem besedilu: dokument). Zahteva po sprejetju tega dokumenta izhaja iz 38. člena Zakona o spremembah in dopolnitvah Zakona o zdravstveni dejavnosti (Uradni list RS, št. 64/17; v nadaljnjem besedilu: ZZDej-K), sklepa Vlade Republike Slovenije, št. 10103-4/2018/32 z dne 31. 1. 2019, v katerem je Vlada Republike Slovenije ministrstvu naložila, da najpozneje do 1. marca 2019 pripravi predlog prenovljenih poklicnih aktivnosti in kompetenc v zdravstveni negi, in sklepa Odbora za zdravstvo Državnega zbora Republike Slovenije, št. 501-01/19-8/2 z dne 16. 4. 2019, ki je ministrstvo pozval, da nadaljuje z aktivnostmi usklajevanja dokumenta in do 18. 5. 2019 poda soglasje k usklajenemu besedilu prenovljenih poklicnih aktivnosti in kompetenc v zdravstveni negi.

Pri tem je bilo vseskozi zastopano stališče, ki ga dokument tudi odraža, in sicer, da z dokumentom ne sme priti do zmanjševanja poklicnih kompetenc oziroma aktivnosti, ki jih kadri osvojijo v okviru formalnega izobraževanja. 

Izobraževanje tehnikov zdravstvene nege se je nazadnje spreminjalo leta 2005 in od takrat so tudi v okviru formalno pridobljenega izobraževanja poklicne kompetence in aktivnosti tehnika zdravstvene nege ostale nespremenjene in jih kot take povzema tudi dokument. Res pa je, da je v nekaterih delovnih okoljih prišlo do preseganja kompetenc posameznih poklicnih skupin in namen 38. člena ZZDej-K je prav priznavanje kompetenc, ki so jih tehniki zdravstvene nege pridobili z večletnim delom. Delo skladno s kompetencami posameznega profila je pomemben pogoj za zagotavljanje kakovostnih in varnih storitev, na drugi strani pa predstavlja tudi pravno zaščito zaposlenih, saj je v primerih preseganja kompetenc Višje delovno in socialno sodišče Republike Slovenije v svojih sodbah preseganje kompetenc oziroma pooblastil prepoznalo kot hujšo kršitev delovnih obveznosti. Vlada Republike Slovenije pojasnjuje, da je ministrstvo že pristopilo k analizi spremembe kadrovske strukture, do katere bo prišlo z izvedbo 38. člena ZZDej-K in imenovalo delavne skupine za pripravo revizije kadrovskih normativov – tudi na področju zdravstvene nege. 

Ob vsem navedenem pa velja izpostaviti tudi, da imamo v Republiki Sloveniji na 1000 prebivalcev zaposlenih 9,7 tehnikov zdravstvene nege in diplomiranih medicinskih sester, povprečje v državah OECD pa je 8,4. 


