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Na podlagi 53. in 54. člena Zakona o zaposlitveni rehabilitaciji in zaposlovanju invalidov (Uradni list RS, št. 16/07 – uradno prečiščeno besedilo, 87/11, 96/12 – ZPIZ-2 in 98/14) je Vlada Republike Slovenije na 53. redni seji dne 5. 12. 2019 pod točko 1.8 sprejela naslednji

S K L E P :
Vlada Republike Slovenije je dala predhodno soglasje, da lahko DESERTA d. o. o., Vrbje 80A, 3310 Žalec, matična številka 6632394000, posluje kot invalidsko podjetje.

O b r a z l o ž i t e v :
Gospodarska družba DESERTA d. o. o., Vrbje 80A, 3310 Žalec, matična številka 6632394000, je pri Ministrstvu za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti vložila vlogo za pridobitev statusa invalidskega podjetja. V vlogi in dopolnitvah je predložila poslovni načrt za štiri leta, v katerem je predstavila poslovanje, program dela načrtovanega invalidskega podjetja, opise kadrovskih, tehničnih in prostorskih pogojev delovanja, bilance za pretekla tri leta, kadrovski načrt, izjavo, da ni družba v težavah po določilih Zakona o pomoči za reševanje in prestrukturiranje gospodarskih družb in zadrug v težavah (Uradni list RS, št. 5/17), finančne projekcije poslovanja do leta 2022, vključno s projekcijami oblikovanja in porabe bonitet, prejetih zaradi zaposlovanja invalidov.

Načrtovano invalidsko podjetje bo po pridobitvi statusa predvidoma zaposlovalo šest delavcev, od tega vsaj polovico s statusom invalida. Glavna dejavnost načrtovanega invalidskega podjetja bo zbiranje, sortiranje in prodaja odpadnega papirja, kontrola kakovosti, tisk etiket, in etiketiranje proizvodov.
V načrtovanem invalidskem podjetju bodo skladno s poslovnim načrtom zagotovljeni ustrezni kadri, proizvodni oziroma storitveni programi in prostori, ki so ustrezna podlaga za normalno poslovanje in prepoznavnost invalidskega podjetja. Pripravljeni so tudi ustrezni programi usposabljanja delavcev in prilagoditve delovnih mest, s čimer se bo lahko zagotovilo uspešno zaposlovanje invalidov.

Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti je na podlagi pregleda vloge in opravljenega pregleda v načrtovanem invalidskem podjetju ugotovilo, da so izpolnjeni pogoji iz 53. člena Zakona o zaposlitveni rehabilitaciji in zaposlovanju invalidov (Uradni list RS, 
št. 16/07 – uradno prečiščeno besedilo, 87/11, 96/12 – ZPIZ-2 in 98/14; v nadaljnjem 
besedilu: ZZRZI), zato predlaga Vladi Republike Slovenije, da poda predhodno soglasje, da gospodarska družba DESERTA d. o. o. lahko posluje kot invalidsko podjetje.

Skladno s 54. členom ZZRZI lahko gospodarska družba, ki izpolnjuje pogoje iz 53. člena ZZRZI, začne poslovati kot invalidsko podjetje, ko pridobi status invalidskega podjetja. Status invalidskega podjetja gospodarski družbi z odločbo podeli minister, pristojen za invalidsko varstvo, po pridobitvi predhodnega soglasja Vlade Republike Slovenije.

Stojan Tramte
generalni sekretar
Prejmejo:
· Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti
· Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo
· Urad Vlade Republike Slovenije za komuniciranje
· DESERTA, nespecializirana trgovina na debelo, d. o. o., Vrbje 80A, 3310 Žalec
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