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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z regijsko konsolidacijo turističnih kapacitet v Sloveniji
Poslanec v Državnem zboru dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije posredoval pisno poslansko vprašanje:

Če imamo v obstoječi strategiji razvoja turizma 4. destinacijske »regije« in 34 definiranih destinacij, se logično pojavi razmislek, zakaj se ne bi konsolidacija turističnih kapacitet  v lasti države in lokalnih skupnosti konsolidirala destinacijsko v 4 skupine oziroma konzorcije, ki bi prevzeli odgovornosti razvoja regijskih destinacij.

Vlado sprašujem:

1.
Ali razmišlja v tej smeri?

2.
Če ne, zakaj ne oziroma kako bo ustrezno konsolidirala skupnostno lastnino na področju turizma?

Vlada Republike Slovenije na prvo vprašanje posreduje naslednji odgovor: 

Vlada Republike Slovenije ne razmišlja o konsolidaciji turističnih kapacitet v okviru nove destinacijske organiziranosti slovenskega turizma katere osnovni namen je predvsem izboljšanje trženjskega upravljanja in promocije slovenskega turizma.

Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo je oblikovalo Strategijo trajnostne rasti slovenskega turizma 2017-2021, v kateri je pomemben del zadolžitev v zvezi z razvojem turizma naložilo SDH.

Vlada RS je Strategijo trajnostne rasti slovenskega turizma 2017-2021 (Strategija turizma) sprejela dne 5. 10. 2017. Strategija turizma SDH med drugim zavezuje k pripravi podrobne finančne analize neposrednih in posrednih naložb Republike Slovenije v turistični dejavnosti, ki obsega vsaj analizo finančnih in poslovnih načrtov podjetij, izdelavo koncepta vizije razvoja, opredelitev modela za prestrukturiranje in pripravo načrta aktivnosti za izvedbo. 

SDH je v finančno analizo vključil kapitalske naložbe, ki se ukvarjajo s turistično dejavnostjo in pri katerih gre za neposredni oziroma posredni večinski lastniški delež države, in sicer:

·
Sava Turizem d. d. (v večinski lasti Save, d.d.)

·
Unitur, d. o. o. (v 100% lasti družbe Unior d. d.),

·
Istrabenz Turizem d. d. (v 100 % lasti Istrabenz, d.d., DUTB najpomembnejši upnik))

·
Hit d. d. (SDH, KAD in DUTB so imetniki več kot 50 % prednostnih in navadnih delnic),

·
Hoteli Bernardin d. d. (družba je v postopku prevzema; največja imetnika delnic sta Sava, d.d. in DUTB),

·
Adria, Turistično podjetje d. o. o., Ankaran (SDH in DSU imata skupno več kot 90 %),

·
Thermana d. d. (DUTB je 99 % lastnik)

·
Terme Olimia d. d. (več kot 50 % lastniški delež imajo Slovenske železnice, KAD, SDH in DUTB)

SDH je na podlagi finančne analize, ki jo je izdelala družba Horwath i Horwath Consulting Zagreb d. o. o. , pripravil osnutek predloga nadaljnjih korakov, ki pa jih je potrebno uskladiti še z Ministrstvom za finance in Ministrstvom za gospodarski razvoj in tehnologijo kot pristojnima ministrstvoma. Usklajevanje je v teku.

SDH bo načrtovane aktivnosti na področju turizma vključil v letni načrt upravljanja kapitalskih naložb, ki bo pripravljen v skladu s 30. členom ZSDH-1 in ga mora potrditi še Vlada RS.

Vlada Republike Slovenije na drugo vprašanje posreduje naslednji odgovor: 

Predvideno je, da bo v konsolidacijo turističnih družb v državni lasti  vključenih osem družb – Sava oziroma Sava Turizem, Hoteli Bernardin, Istrabenz Turizem, Adria Turistično podjetje, Terme Olimia, Thermana, Hit d. d.  in Uniorjev Unitur. Ker so ta podjetja  v lasti različnih državnih lastnikov in upravljalcev premoženja, in sicer SDH, DUTB, Kapitalske družbe, DSU, Uniorja, vključno z zasebnimi lastniki, so zato aktivnosti zelo kompleksne in bodo zahtevale številne resurse (znanje, dodatni kapital, kadre.), da bi lahko po konsolidaciji in celostnem upravljanju družb izvedli premišljeno privatizacijo, ki bo še dodatno prispevala k uspešnosti razvoja turizma v Sloveniji.
