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Odgovor na poslansko vprašanje Dušana Šiška v zvezi z valutami v slovenskih predpisih

Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije Dušan Šiško je na Vlado Republike Slovenije naslovil vprašanje v zvezi z valutami v slovenskih predpisih, in sicer ga zanima:

· koliko in kateri slovenski predpisi še vsebujejo tolarje in zakaj,

· koliko in kateri slovenski predpisi še vsebujejo druge valute  (npr. dinarje) in zakaj,

· zakaj Vlada ne predlaga spremembe predpisov, ki vsebujejo druge valute, predvsem tolarje, in kdaj bo to storila.
V zvezi z navedenim vprašanjem Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada)  pojasnjuje, da je v obdobju od 8. oktobra 1991 do 1. januarja 2007 na podlagi določb Zakona o denarni enoti Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 17/91-I, 33/92 in 114/06 – ZUE; v nadaljnjem besedilu: ZDE) v Republiki Sloveniji kot denarna enota veljal tolar. Od 1. januarja 2007 naprej pa je v Republiki Sloveniji na podlagi Zakona o uvedbi eura (Uradni list RS, št. 114/06; v nadaljnjem besedilu: ZUE) valuta evro.

Z dnem, ko je bila v Republiki Sloveniji uvedena nova denarna enota (tolar), tj. 8. oktobra 1991, je tako na podlagi 8. člena Zakona o uporabi denarne enote Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 17/91-I in 114/06 – ZUE; v nadaljnjem besedilu: ZUDE) veljalo, da se za zneske, navedene v predpisih in splošnih aktih, sodnih in upravnih aktih, na obveznicah in drugih vrednostnih papirjih, menicah, v pogodbah in drugih listinah in obvestilih, v obračunih in evidencah, izdanih oziroma nastalih do uveljavitve tega zakona, šteje, da so navedeni v denarni enoti Republike Slovenije, tj. tolarju. V konkretnem primeru dejanski preračun ni bil potreben, saj je bilo menjalno razmerje med dinarjem in tolarjem določeno 1:1.

Zaradi uvedbe evra kot valute Republike Slovenije pa so bili s V. poglavjem ZUE posebej urejeni tudi zneski v aktih. Tako se na podlagi 13. člena ZUE šteje, da se tolarski zneski, navedeni v predpisih, z dnem uvedbe evra glasijo na evro, preračunano po tečaju zamenjave (1:239,640), kot ga določa Uredba Sveta (ES) št. 1086/2006 z dne 11. julija 2006 o spremembi Uredbe (ES) št. 2866/98 o menjalnih razmerjih med eurom in valutami držav članic, ki sprejmejo euro (UL L št. 195 z dne 15. julija 2006, str. 1; v nadaljnjem besedilu: Uredba 1086/2006/ES). 

Iz povedanega izhaja, da je v slovenskih predpisih na podlagi samih zakonov (ZUDE oz. ZUE) prišlo do zakonske spremembe valut. Tako se je za vse zneske v predpisih, ki so bili do dne uveljavitve ZUDE izraženi v dinarjih, z dnem uveljavitve ZUDE štelo, da so navedeni v tolarjih (menjalno razmerje je bilo namreč določeno 1:1), podobno pa velja za prehod s tolarjev na evro, pri čemer se šteje, da se vsi zneski v predpisih, ki so bili do dne uvedbe evra kot valute Republike Slovenije navedeni v tolarjih, glasijo na evro, preračunano po tečaju zamenjave, ki je določen v Uredbi 1086/2006/ES.

