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1 Uvod
Ob stopnjevanju globalne finančne in dolžniške krize je bilo ugotovljeno, da institucionalna ureditev EU ne zagotavlja učinkovitega mehanizma za morebitno finančno pomoč državam članicam EU, katerih skupna valuta je evro (v nadaljnjem besedilu: države članice območja evra). Zato so se predsedniki držav oziroma vlad držav članic območja evra na zasedanju 7. maja 2010 zavezali, da bodo ustanovili poseben mehanizem za zagotavljanje finančne pomoči državam članicam območja evra, če katera izmed njih ne bi mogla pridobiti zadostnih finančnih sredstev na trgu. Svet EU (ECOFIN) je na izrednem zasedanju 10. maja 2010 na predlog Evropske komisije sprejel Uredbo Sveta (EU) št. 407/2010 z dne 11. maja 2010 o vzpostavitvi Evropskega mehanizma za finančno stabilizacijo (EFSM). Uredba omogoča zagotovitev finančne pomoči posamezni državi članici območja evra, ki jo na kapitalskih trgih zagotovi Evropska komisija z jamstvom proračuna EU do višine zgornje meje lastnih sredstev, s katero bi se po ocenah Evropske komisije lahko zagotovilo 60 milijard EUR. Vendar pa razpoložljiva sredstva v okviru mehanizma EFSM niso omogočala učinkovitega soočanja s potrebami po finančni pomoči, zato so se ministri na istem izrednem zasedanju Sveta EU (ECOFIN) dogovorili, da bodo države članice območja evra ustanovile posebno družbo Evropski instrument za finančno stabilnost (European Financial Stability Facility EFSF), ki bo lahko najemala kredite oziroma izdajala dolžniške vrednostne papirje z namenom zagotavljanja finančne pomoči v obliki posojil državi članici območja evra s poroštvom drugih držav članic območja evra. Dogovorjeno je bilo, da bo morebitna finančna podpora vezana na stroge pogoje glede ekonomskih politik. Družba EFSF je bila ustanovljena 7. junija 2010 v Luksemburgu. Države članice območja evra in družba EFSF so v Sporazumu EFSF (»EFSF Framework Agreement«) z dne 7. junija 2010 (v nadaljnjem besedilu: Sporazum EFSF) določile pogoje, na podlagi katerih je lahko družba EFSF dajala posojila državam članicam območja evra v finančnih težavah do skupne višine 440 mrd EUR, pogoje glede financiranja teh posojil z izdajami instrumentov financiranja ter pogoje, pod katerimi države članice območja evra izdajo poroštvo za instrumente financiranja družbe EFSF. 
Efektivna posojilna sposobnost družbe EFSF je bila zaradi dodatnih mehanizmov zavarovanja, ki omogočajo pridobitev in ohranitev najvišje bonitetne ocene družbe EFSF, manjša od 440 milijard EUR, kot je bilo prvotno predvideno. Elementa zavarovanja, ki sta zniževala efektivno posojilno sposobnost EFSF, sta bila predvsem denarna rezerva, ki je enaka višini neto sedanje vrednosti obresti na posojila EFSF, in posebna posojilna rezerva (EFSF del zbranih sredstev na kapitalskih trgih za posamezno tranšo ne izplača državi posojilojemalki, temveč hrani kot rezervo). Vsled navedenega so države članice sprejele odločitev, da se spremeni Sporazum EFSF z namenom ponovne vzpostavitve efektivne posojilne sposobnosti v višini 440 mrd EUR in da se poveča prožnost oziroma nabor instrumentov EFSF. Nabor operacij družbe EFSF tako obsega tudi nakupe obveznic države članice v finančnih težavah na primarnem trgu, intervencije na sekundarnem trgu obveznic države članice, preventivne ukrepe na podlagi posebnega previdnostnega programa (kreditnih linij) ter možnost finančne dokapitalizacije finančnih institucij s posojili vladam, tudi v državah, ki niso zavezane s programom prilagoditve ekonomskih politik. Spremembe EFSF Sporazuma so pričele veljati 18. oktobra 2011.
Državni zbor Republike Slovenije je za sodelovanje Republike Slovenije v Evropskem instrumentu za zagotavljanje finančne stabilnosti v evroobmočju – t.i. European Financial Stability Facility (EFSF) sprejel Zakon o poroštvu Republike Slovenije za zagotavljanje finančne stabilnosti v euroobmočju (Uradni list RS, št. 59/10 in 79/2011
; ZPZFSEu), ki predstavlja pravno podlago za poroštvo Republike Slovenije za obveznosti družbe EFSF, katere namen je ohranitev finančne stabilnosti v območju evra. Preko tega mehanizma je bila Republika Slovenija  udeležena pri finančni pomoči Irski in Portugalski republiki, od sprejetja drugega programa pomoči za Helensko republiko pa tudi njej. 

Države članice območja evra so se konec leta 2010 odločile vzpostaviti stalni mehanizem za zaščito finančne stabilnosti območja evra, tj. Evropski mehanizem za stabilnost (European Stability Mechanism - ESM). Slednji je nadomestil začasni mehanizem EFSF in Evropski mehanizem za finančno stabilizacijo (European Financial Stability Mechanism – EFSM). ESM je ustanovljen kot mednarodna organizacija, katere članice so države članice območja evra, z enakim poslanstvom kot EFSF, tj. zagotovitev finančne stabilnosti območja evra z zagotavljanjem finančne pomoči državam članicam. Državni zbor RS je Zakon o ratifikaciji pogodbe o ustanovitvi Evropskega mehanizma za stabilnost potrdil 19. aprila 2012. Ratifikaciji pogodbe s strani vseh držav članic evroobmočja, je 8. oktobra 2012 sledilo ustanovno zasedanje Sveta guvernerjev ESM s čimer je institucija tudi formalno začela delovati. Da bi zagotovili neprekinjeno financiranje tekočih programov, je Svet guvernerjev ESM je sprejel potrebne ukrepe za prehod iz EFSF na ESM. 
Zadevno poročilo skladno s šestim odstavkom 4. člena ZPZFSEu  obravnava dano poroštvo in odobreno finančno pomoč državam članicam območja evra, ki se financira iz instrumentov financiranja, zavarovanih s poroštvom Republike Slovenije, do konca decembra 2017. 
2 Irska 
Irska vlada je dne 21. novembra 2010 uradno zaprosila EU in Mednarodni denarni sklad (MDS) za finančno pomoč. Irska je konec leta 2009 izkazovala 14,4% BDP primanjkljaja in 65,5% BDP dolga (104,5 mrd EUR), zaradi potrebe po sanaciji bank pa se je primanjkljaj v letu 2010 povzpel na 32% BDP (brez ukrepov v bančnem sektorju bi predvidoma znašal 12,5% BDP). 
Po prejemu vloge Irske za finančno pomoč so predstavniki Evropske komisije, MDS in Evropske centralne banke (ECB) pripravili predlog celovitega programa financiranja. Ta je predvideval, da bo Irska potrebovala 85 mrd EUR pomoči, od česar je bila država iz notranjih virov, predvsem iz pokojninskih skladov, sposobna zagotoviti 17,5 mrd EUR. Od preostalih 67,5 mrd EUR je 1/3 pomoči zagotovil MDS, 2/3 pa EU, pri čemer se ta financira iz treh delov:

· prvi del v višini 22,5 mrd EUR sloni na Uredbi Sveta EU o vzpostavitvi Evropskega mehanizma za finančno stabilizacijo, ki sloni na jamstvu proračuna EU (EFSM);

· drugi del v višini 17,7 mrd EUR sloni na mehanizmu za zagotavljanje finančne stabilnosti v evroobmočju – t.i. European Financial Stability Facility (EFSF); 

· tretji del predstavljajo bilateralni prispevki Velike Britanije (3,8 mrd EUR), Švedske (0,6 mrd EUR) in Danske (0,4 mrd EUR). 
Dne 28. novembra 2010 so ministri Evroskupine in Sveta EU (ECOFIN) odobrili finančno pomoč Irski v skladu z zaprosilom irske vlade za zaščito območja evra kot celote. 
2.1 Po-programski nadzor
Irska je 8. decembra 2013 uradno izstopila iz programa EFSF, iz katerega je prejela 17,7 mrd EUR, s povprečno ročnostjo 20,8 let. Irska, ki je uspešno izpolnila obveznosti iz programa EU in MDS, si povrnila zaupanje investitorjev ter se tako uspešno vrnila na mednarodne finančne trge, je sedaj subjekt t.i. po-programskega nadzora, ki bo trajal dokler ne bo vrnila najmanj 75% posojenih sredstev (okvirno do leta 2031) iz EFSF in EFSM. Nadzor pomeni redne misije Evropske komisije in Evropske centralne banke za pripravo polletnih poročil, v katerih bodo ocenjena irska ekonomska in monetarna situacija in podana priporočila za popravljalne ukrepe. 
Opravljenih je bilo 8 pregledov, zadnji se je zaključil decembra 2017, poročilo pa je bilo objavljeno februarja 2018. Ugotovitve poročila po-programskega nadzora so, da položaj Irske ostaja ugoden, povečuje se zaposlovanje, zasebna potrošnja in investicije v gradbeništvo, obstajajo pa tveganja povezana z izidom pogajanj glede izstopa Združenega kraljestva iz EU ter zaradi potencialnih sprememb na področju mednarodne obdavčitve, tveganje pa bi se lahko pojavilo tudi v primeru nadaljevanja močnega zviševanja cen nepremičnin na srednji rok. Tveganja glede sposobnosti poplačil posojil iz EFSF in EFSM ostajajo nizka. 
Pogoji za zadolževanje Irske ostajajo ugodni, zmanjšanje višine zadolženosti merjeno v BDP se bo nadaljevalo na srednji rok, a ostaja občutljivo na ekonomske šoke. 
Okrevanje irskih bank se nadaljuje z izboljševanjem kapitalske ustreznosti in kakovosti portfelja sredstev ter z zniževanjem deleža slabih posojil, čeprav ta ostaja visok. Obstaja tveganje, da bi v primeru sprejetja zakonodaje, ki bi omogočala irski centralni banki, da omeji obrestno mero za hipotekarna posojila z variabilno obrestno mero, to negativno vplivalo na finančni sistem. 
Irska je v celoti predčasno poplačala prejeto pomoč s strani MDS-ja (4,5 milijard evrov) ter bilateralno pomoč s strani Švedske (0,6 milijard evrov) ter Danske (0,5 milijard evrov).
3 Portugalska republika
Portugalska vlada je dne 7. aprila 2011 uradno zaprosila EU in MDS za finančno pomoč. Program za obdobje od 2011-2014 je vseboval nabor ukrepov za spodbuditev rasti in odpiranje novih delovnih mest, za omejitev oziroma zmanjšanje javnega dolga in javnofinančnega primanjkljaja ter za stabilizacijo portugalskega finančnega sektorja. 
Program finančne pomoči je predvidel pomoč Portugalski republiki v višini 78 mrd EUR. Od tega so po 1/3 oziroma po 26 mrd EUR zagotovili MDS, EFSM in EFSF. Dne 17. maja 2011 so ministri Evroskupine in Sveta EU (ECOFIN) soglasno odobrili finančno pomoč Portugalski republiki v skladu z zaprosilom portugalske vlade za zaščito območja evra kot celote. 

3.1 Po-programski nadzor
Portugalska je junija 2014 uradno izstopila iz programa EFSF iz katerega je prejela 26 mrd EUR, s povprečno ročnostjo 20,8 let. Sedaj je subjekt t.i. po-programskega nadzora, ki bo trajal dokler ne bo vrnila najmanj 75% posojenih sredstev iz EFSF in EFSM (okvirno do leta 2033). Nadzor pomeni redne misije Evropske komisije in Evropske centralne banke za pripravo polletnih poročil, v katerih bo ocenjena portugalska ekonomska in monetarna situacija in podana priporočila za popravljalne ukrepe. 
Opravljenih je bilo 7 pregledov, zadnja misija je potekala med 28. novembrom in 6. decembrom 2017, poročilo pa je bilo objavljeno 19. januarja 2018. Ugotovitve misije po-programskega nadzora so, da se je položaj Portugalske glede na ugotovitve zadnjega pregleda izboljšal. Tako se je povečala gospodarska rast z izboljšanimi napovedmi, vendar pa so potrebne nadaljnje aktivnosti in reforme za izboljšanje trajne odpornosti gospodarstva na šoke.
BDP in zaposlenost sta v letu 2017 občutno zrastla zaradi povečanega obsega investicij in rasti izvoza. Proračunski primanjkljaj se je v letu 2017 še zmanjševal zaradi visokih proračunskih prihodkov in nižjih obresti. Vseeno pa gre opozoriti, da obstaja tveganje, da se bo strukturna prilagoditev v letu 2017 in 2018 oddaljila od priporočenega napora. Za znižanje visoke stopnje dolga (Evropska Komisija napoveduje, da bo bruto dolg v odnosu do BDP padel na 126,4% v 2017, 124,1% v 2018 ter 121,1% v 2019) bo potrebno zagotoviti strukturno fiskalno konsolidacijo. Fiskalne in strukturne reforme sicer napredujejo, vseeno pa ostaja zadolženost podjetij v državni lasti zelo visoka. 
Na bančni sektor zelo ugodno vpliva ekonomsko okrevanje evro območja, kot tudi znižana ocena tveganja za zadolževanje Portugalske. Okrevanje bank še ni zaključeno, saj banke kljub izvedenim ukrepom razdolževanja in povečevanju kapitalske ustreznosti še vedno bremeni nizka profitabilnost in visoka, čeprav padajoča, stopnja nedonosnih posojil. Vsekakor pa bi okrepitev izvajanja strukturnih reform še dodatno podprla konkurenčnost.
30. maja 2017 je Portugalska  zaprosila za oprostitev od klavzule obveznega sorazmernega poplačila na podlagi posojilnih sporazumov z EFSF in EFSM z namenom, da v obdobju 30 mesecev dodatno predčasno poplača posojila MDS v višini 7,6 milijard  SDR. Garanti EFSF in EFSM so k temu podali soglasje v mesecu juniju 2017.  EFSF in EFSM sta tudi v tem primeru odstopila od pravice do sorazmernega predčasnega poplačila. V obdobju od marca 2015 do decembra 2017 je tako Portugalska predčasno že poplačala približno 80% od 26,3 milijard EUR, kot znaša posojilo MDS. 

EK je 16. junija 2017 odobrila izstop Portugalske iz postopka čezmernega javnofinančnega primanjkljaja (t.i. Excessive Deficit Procedure - EDP), saj je primanjkljaj v letu 2016 znašal 2%, z napovedjo še nižje stopnje v letu 2017. 
Trenutno ni nobenih skrbi, da Portugalska ne bi mogla odplačati svojih dolgov. 

4 Helenska republika – 2. program pomoči in pomoč po izteku programa
Po izteku prvega programa pomoči v obliki bilateralnih posojil držav članic evroobmočja, so voditelji držav oziroma vlad območja evra in institucij EU 21. julija 2011 sklenili, da podprejo nov program finančne pomoči za Helensko republiko (v nadaljevanju: Grčija), skupaj z MDS in prostovoljnimi prispevki zasebnega sektorja. Dogovorjeno je bilo, da se bo drugi program finančne pomoči Grčiji financiral preko EFSF in bo tako podprt s poroštvi držav članic območja evra, spremljal pa ga bo tudi nov program ukrepov ekonomskih politik, katerega izvajanje bodo nadzirale EK, ECB in MDS (t.i. trojka). Skupaj je program predvidel finančno pomoč v višini 164,5 mrd EUR do konca leta 2014 (kasneje je bil podaljšan do junija 2015), pri tem bi preko EFSF 144,6 mrd EUR prispevale države evroobmočja in 19,8 mrd EUR MDS (kot del povečanega aranžmaja, odobrenega marca 2012 v višini 28 mrd EUR).
4.1 Črpana posojila 2. programa iz EFSF
EFSF program za Grčijo začet 21. februarja 2012 bi se moral zaključiti 31. decembra 2014, vendar je bil na prošnjo Grčije dvakrat podaljšan in sicer najprej do konca februarja 2015 ter nato še do 30. junija 2015. Odobritev črpanj tranš je bila pogojena s potrditvijo držav članic dajalk poroštva, da se strinjajo oziroma potrjujejo, da so bili izpolnjeni pogoji, določeni za posamezno črpanje. Slednje so z rednimi pregledi preverjale tri institucije. 
Družba EFSF  je Grčiji v okviru 2. programa pomoči skupaj izplačala 141,8 mrd EUR od 144,6 mrd EUR, ki so ji bile na voljo, v katere je vključenih 48,2 mrd EUR sredstev za reševanje in kapitalsko okrepitev bank. Od slednjih je bilo v okviru dogovora glede podaljšanja 2. programa, 10,9 mrd EUR vrnjenih iz grškega stabilizacijskega sklada HFSF na EFSF. Tako je Grčija iz EFSF skupno črpala 130,9 mrd EUR s povprečno ročnostjo 31 let. 
4.2 Tretji program pomoči iz Evropskega mehanizma za stabilnost
Po neuspelem podaljšanju 2. programa EFSF je Grčija 30. junija 2015 zaprosila Evropski mehanizem za stabilnost
 (EMS) za finančno pomoč. Finančni ministri evro območja so na svojem zasedanju 13. julija 2015 odobrili začetek pogajanj med Grčijo in institucijami glede pogojev dodelitve le-te in 14. avgusta 2015  podprli pomoč Grčiji iz EMS. Svet guvernerjev EMS je 19. avgusta 2015 glasoval o dveh dokumentih, in sicer o Memorandumu o soglasju ter Sporazumu o instrumentu finančne pomoči, in oba podprl.  Na tej osnovi se je pričel izvajati tretji program za gospodarsko prilagoditev Grčije, ki bo predvidoma zaključen 20. avgusta 2018.  
V okviru tega programa so bile celotne finančne potrebe Grčije v obdobju avgust 2015 – avgust 2018 ocenjene na do 86 milijard EUR. Višina prve tranše posojila je znašala 26 milijard EUR in je bila razdeljena na dve pod tranši. Sredstva prve tranše so bila namenjena izvajanju proračuna ter sanaciji bank (dokapitalizaciji in zapiranju oz. likvidaciji bank) in so bile v obliki denarnih sredstev in obveznic EMS. Znesek v višini 4,6 milijarde EUR iz prve tranše ni bil porabljen, ker so bile potrebe bank po dokapitalizaciji nižje od prvotno predvidenih. Dne 17. junija 2016 je bila odobrena še druga tranša v višini 10,3 milijarde EUR (izplačanih je bilo 7,5 milijarde EUR). Dne 11. oktobra 2016 so ministri sprostili še izplačilo 1,1 milijarde EUR ter pogojno še 1,7 milijarde EUR. Končno odobritev za nakazilo so podali direktorji EMS na svojem zasedanju 25. oktobra 2016. 

Kot rezultat pogajanj za zaključek drugega pregleda tretjega programa pomoči je Grčija  18. maja 2017 sprejela paket potrebnih predhodnih ukrepov v obliki zakonskih in podzakonskih aktov, ki so omogočili zaključek drugega pregleda trenutnega programa pomoči. Ugotovitve 2. pregledne misije Grčije je 15. junija 2017 obravnavala Evroskupina, ki je odobrila naslednjo (tretjo) tranšo posojila iz ESM v višini 8,5 mrd EUR, katere prva podtranša v znesku 7,7 mrd EUR je bila izplačana 10. julija 2017 za potrebe servisiranja dolga in poravnavo zaostalih plačil, preostalih 0,8 mrd EUR pa je bilo izplačanih 30. oktobra 2017. 
Grčija je do konca 2017 iz 3. programa prejela  pomoč v višini  40,2 mrd EUR. Na podlagi uspešne implementacije programa se je stanje v Grčiji izboljšalo do te mere, da se je julija 2017 grška vlada prvič po treh letih ponovno zadolžila na mednarodnih trgih.  
Finančni ministri Evropskupine so se sestali 4. decembra 2017. Evropske institucije in grški finančni minister so poročale, da je bil ob zaključku tretjega pregleda tretjega programa dne 3. decembra 2017 dosežen dogovor na delovni ravni glede paketa politik za tretji pregled programa pomoči Grčiji.

4.3  Dolžniška razbremenitev Grčije
Ukrepi za izboljšanje vzdržnosti iz t.i. 2. paketa bodo lahko bili implementirani šele po uspešno zaključnem 3. programu pomoči, če bodo takrat analize (indikator bruto finančne potrebe financiranja mora biti kratkoročno pod 15% in dolgoročno pod 20% BDP) pokazale, da je to potrebno ter v kolikšnem obsegu. 
Dogovorjeni ukrepi 2. paketa so: (1) odprava zvišanja obrestne mere iz naslova odkupa tranše drugega grškega programa za leto 2018; (2) uporaba SMP dobičkov (prihodkov nacionalnih centralnih bank iz naslova nakupov grških državnih obveznic na sekundarnem trgu) iz ESM ločenih računov in obnovo prenosa ANFA (Sporazum o neto finančnih sredstvih med nacionalnimi centralnimi bankami evro območja in ECB) na ločen račun ESM (od proračunskega leta 2017), kot ESM notranjega blažilca za zmanjševanje prihodnjih bruto potreb po financiranju; (3) upravljanje obveznosti – predčasno delno poplačilo obstoječih uradnih posojil Grčiji z uporabo neporabljenih sredstev v okviru programa ESM za zmanjšanje stroškov obrestne mere in za podaljšanje ročnosti. Pri tem pa bo potrebno upoštevati izjemno visoke obremenitve nekaterih držav članic; (4) v primeru potreb pa bo izvedeno ciljno usmerjeno EFSF »reprofiliranje« (npr. razširitev tehtanih povprečnih zapadlosti, ponovno reprofiliranje EFSF amortizacije, kot tudi omejitve in odlog plačil obresti) v obsegu, ki je potreben, da ostanejo bruto finančne potrebe financiranja pod dogovorjeno mejo in to brez kakršnih koli dodatnih stroškov za nekdanje programske države ali za EFSF.   
4.4 Pogojnost pomoči in nadzor nad njenim izvajanjem 

Nadzor nad izvajanjem tretjega programa pomoči spremljajo institucije (Evropska komisija, ki pri tem sodeluje z ECB, ESM in MDS), ki v Atenah izvajajo redne pregledovalne misije (običajno vsake tri mesece), z dodatnimi vmesnimi misijami.  Glede na napredek pri izpolnjevanju pogojev v okviru programa pomoči, so ti pregledi tudi priložnost za posodobitev makroekonomskih predpostavk in pogojev. Pogoji so bili določeni v memorandumu o soglasju med ESM in Grčijo, ki je bil sklenjen 19. avgusta 2015, zatem pa dopolnjen junija 2016 na podlagi prvega pregleda programa in junija 2017 na podlagi drugega pregleda programa. 
Reforme, ki so dogovorjene v memorandumu, zadevajo štiri glavne sklope (i) zagotovitev ponovne fiskalne vzdržnosti; (ii) zaščita finančne stabilnosti; (iii) reforme, ki prispevajo k rasti in novim delovnim mestom ter (iv) modernizacija vladnega sektorja. Grčija se je med drugim tudi obvezala, da bo pri pripravi reform v celoti izkoristila razpoložljivo tehnično pomoč EU. Slednjo usklajuje podporna služba Evropske komisije za strukturne reforme.
Za vzpostavitev fiskalne vzdržnosti se od Grčije pričakuje, da si bo v srednjeročnem obdobju od 2018 do leta 2022 prizadevala za ciljni primarni presežek v višini 3,5 % BDP. V letu 2017 je cilj 1,75 % BDP, vendar projekcije kažejo, da bo ta cilj presežen.  Grške oblasti in institucije so se dogovorile, da ta fiskalni prostor namenijo financiranju nekaterih nujnih ukrepov s področja socialne politike in poravnavo zapadlih plačil javnemu podjetju za energetiko.  

5 Poroštvo Republike Slovenije 
Skladno z Zakonom o poroštvu Republike Slovenije za zagotavljanje finančne stabilnosti v euroobmočju (Uradni list RS, št. 59/10 in 79/2011; ZPZFSEu) Republika Slovenija daje poroštvo za obveznosti družbe EFSF: 

· za vse najete kredite, izdane dolžniške vrednostne papirje in druge sklenjene posle (v nadaljnjem besedilu: instrumenti financiranja) v okviru programa financiranja iz 4. člena ZPZFSEu, za namen dajanja posojil in drugih oblik finančne pomoči (v nadaljnjem besedilu: finančna pomoč) državam članicam evroobmočja v finančnih težavah;

· za posamezne instrumente financiranja izven programa financiranja iz 4. člena ZPZFSEu, za namen finančne pomoči državam članicam evroobmočja v finančnih težavah; 

· za glavnice in pripadajoče obresti ter stroške finančnih poslov, povezanih z instrumenti financiranja in pridobitvijo ter ohranitvijo njihove visoke bonitetne ocene (v nadaljnjem besedilu: finančni posli).
Pri tem celotni obseg poroštva Republike Slovenije po ZPZFSEu znaša skupaj do 3.664.300.000 EUR glavnic s pripadajočimi obrestmi in stroški instrumentov financiranja oziroma finančnih poslov.

Skladno s poroštveno pogodbo (Deed of Guarantee) države dajalke poroštva, vključno z Republiko Slovenijo, izdajo poroštva za finančne instrumente, ki jih izdaja družba EFSF, v višini njihovega deleža v posamezni izdaji povečanega na 120% oziroma do 165% za izdaje po uveljavitvi sprememb EFSF Sporazuma z dne 18. oktobra 2011. Namen povečanja deleža je pridobitev in ohranjanje najboljše bonitetne ocene družbe EFSF, saj omogoča, da je v primeru nastanka plačilne nesposobnosti katere od držav članic dajalk poroštva, posamezna izdaja zavarovana s poroštvi ostalih držav članic dajalk poroštva do 120% oziroma do 165% njihovega deleža v posamezni izdaji. Ne glede na navedeno, pa celotni obseg poroštva Republike Slovenije ne presega skupne višine 3.664.300.000 EUR glavnic s pripadajočimi obrestmi in stroški instrumentov financiranja oziroma finančnih poslov. 

Finančne instrumente lahko, v skladu s sprejetim programom financiranja, izdaja družba EFSF v posameznih izdajah, katerih skupna vrednost glavnice v primeru finančne pomoči Irski, Portugalski republiki in Grčiji ne sme presegati 241 mrd EUR.

Za zagotavljanje finančne pomoči je imela družba EFSF na dan 31. december 2017 izdanih 57 dolžniških vrednostnih papirjev v skupni višini 200,25 mrd EUR, za katere znaša poroštvo Republike Slovenije 1,01 mrd EUR (glavnica). S povečanjem deleža v posamezni izdaji na 120% oziroma do 165% (za izdaje vrednostnih papirjev po 18. 10. 2011) pa se poroštvo Republike Slovenije poveča na 1,61  mrd EUR glavnice, ki ji je potrebno prišteti natečene obresti.
28. POROČILO O POROŠTVU REPUBLIKE SLOVENIJE IN ODOBRENI FINANČNI POMOČI IRSKI, PORTUGALSKI REPUBLIKI 
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� Zakon o spremembah Zakona o poroštvu Republike Slovenije za zagotavljanje finančne stabilnosti v euroobmočju (Uradni list RS, št. 79/2011; ZPZFSEu-A)  predstavlja potrebno pravno podlago za implementacijo sprememb EFSF Sporazuma.


� 	Evropski mehanizem za stabilnost (EMS), ki je bil ustanovljen leta 2012 za stalno zaščito držav evroobmočja, je zamenjal EFSF, ki je bil ustanovljen le kot začasni zaščitni sklad.  Slovenija je v delniški kapital EMS vpisala 2.993,2 milijona evrov oz. 0,4247 odstotka vsega vpisanega kapitala mehanizma, od česar je vplačala 342,08 milijona evrov. Pri EMS gre za posredno izpostavljenost Slovenije prek udeležbe v delniškem kapitalu tega sklada, zato tveganje neplačila v celoti bremeni EMS. V primeru plačilne nesposobnosti Grčije bi tako EMS najprej uporabil rezervni sklad (ki trenutno znaša okoli 2 milijardi evrov) in nato vplačani kapital, ki znaša 80,5 milijarde evrov. V kolikor sredstva iz omenjenih dveh virov ne bi zadostovala za kritje, bi EMS na podlagi kapitalskega ključa vpoklical dodatni kapital od držav delničark do višine vpisanega kapitala, ki v skladu s členom 9(3) pogodbe o ustanovitvi EMS znaša skupno 624,25 milijarde evrov. Ker ima EMS pri programu pomoči Grčiji status prednostnega upnika (poplačilo pred vsemi ostalimi upniki), je tveganje izgub iz tega naslova toliko manjše.





� Do začetka veljave Zakona o spremembah Zakona o poroštvu Republike Slovenije za zagotavljanje finančne stabilnosti v euroobmočju tj. 28. septembra 2011, je po Zakonu o poroštvu Republike Slovenije za zagotavljanje finančne stabilnosti v euroobmočju znašala višina poroštva RS do skupne višine največ 2,073 mrd EUR.
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