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Odgovor na poslansko vprašanje Tomaža Lisca v zvezi z zaščito Terana
Vlada Republike Slovenije je dne 20. 11. 2019 prejela pisno poslansko vprašanje Tomaža Lisca, ki se glasi:

Odbor za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano (53. nujna seja) in Odbor za zadeve Evropske unije (42. nujna seja) sta na skupni seji 2. 2. 2017 ob obravnavi točke dnevnega reda "Zaščita porekla terana" sprejela naslednje sklepe:

1.
Odbor za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano ter Odbor za zadeve Evropske unije (odbora) podpirata ohranitev celovitosti zaščitene označbe porekla za slovensko vino Teran in podpirata Vlado pri nasprotovanju podelitvi izjeme za hrvaške pridelovalce s strani Komisije.

2.
Odbora pozivata Vlado in pristojni ministrstvi, da uporabijo vsa politična in pravna sredstva za ohranitev ekskluzivne uporabe imena Teran samo za zaščiteno vino s planote Kras v Sloveniji.

3.
Odbora pozivata Vlado in pristojna ministrstva, da sprejmejo ustrezne ukrepe za promocijo vina Teran z zaščiteno označbo porekla ter nadaljnji razvoj vinogradništva v povezavi z drugimi gospodarskimi dejavnostmi, zlasti turizmom na kraški planoti.

Odbor za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je nato na 1. nadaljevanju 59. nujne seje 30. 5. 2017 ob obravnavi točke dnevnega reda "Problematika zaščite terana" sprejel naslednji sklep:

1. Odbor za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano podpira prizadevanja Vlade in jo poziva, da izkoristi vsa pravna sredstva za zaščito terana.

Spoštovani,

zanima me, s katerimi ukrepi je Republika Slovenija v letih 2017, 2018 in 2019 uresničevala sprejete sklepe - glede ohranitve celovitosti zaščitene označbe porekla za slovensko vino Teran, glede uporabe vseh političnih in pravnih sredstev za ohranitev ekskluzivne uporabe imena Teran samo za zaščiteno vino s planote Kras v Sloveniji ter glede ustreznih ukrepov za promocijo vina Teran z zaščiteno označbo porekla?
V nadaljevanju Vlada RS podaja odgovor na zastavljeno vprašanje:

Komisija je dne 19. maja 2017 sprejela Delegirano uredbo Komisije (EU) 2017/1353 o spremembi Uredbe (ES) št. 607/2009 glede sort vinske trte in njihovih sopomenk, ki se lahko uporabijo na etiketah vina, s katero Hrvaški omogoča izjemo za označevanje sorte vinske trte teran na vinih, pridelanih v Hrvaški Istri. 

Vlada RS je sprejemu te delegirane uredbe ves čas postopka sprejemanja dosledno in izrecno nasprotovala, kar je podrobno opisano v gradivu, ki je bilo obravnavano na sejah Odbora za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano v letu 2017.
Vlada RS je po sprejemu uredbe s strani Komisije v letu 2017 uporabila možnosti, ki jih omogočajo postopki za delegirane akte. V skladu s temi postopki Komisija po sprejemu delegiranega akta posreduje le-tega v pregled Svetu EU in Evropskemu parlamentu, ki lahko v dvomesečnem roku z ustrezno večino aktu nasprotujeta (v Svetu je za zavrnitev potrebna super kvalificirana večina 72 odstotkov članic, ki predstavljajo najmanj 65 odstotkov prebivalstva EU, v Evropskem parlamentu pa absolutna večina). 

Za namen zavrnitve sprejema akta v Svetu EU je minister za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano na Svetu EU za kmetijstvo 17. julija 2017 zahteval razpravo o predlogu te delegirane uredbe Komisije in s stališčem Republike Slovenije ter razlogi za nasprotovanje tej uredbi ponovno seznanil države članice. Kljub podpori nekaterih držav članic zahtevana večina za zavrnitev akta v Svetu EU ni bila dosežena.

Za namen zavrnitve sprejema akta v Evropskemu parlamentu pa je Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano za pomoč zaprosilo tudi slovenske poslance Evropskega parlamenta, vendar je Kmetijski odbor Evropskega parlamenta zavrnil ugovor proti delegiranemu aktu.
Posledično je bila 21. julija 2017 delegirana uredba Komisije (EU) 2017/1353 objavljena v Uradnem listu Evropske unije in je z istim dnem tudi stopila v veljavo. 

Zato je Slovenija 15. septembra 2017 na Splošno sodišče EU vložila tožbo zoper Komisijo zaradi ugotovitve ničnosti zadevne delegirane uredbe. 

V skladu z možnostmi v sodnem postopku je Komisija na vloženo tožbo decembra 2017 podala odgovor, na katerega je Slovenija v februarju 2018 podala repliko (dodatna pojasnila k tožbi). Na podano repliko je Komisija podala dupliko, Hrvaška pa je junija 2018 vložila intervencijsko vlogo v podporo navedbam Komisije. Slovenija je julija 2018 na Splošno sodišče EU posredovala stališče o intervencijski vlogi, s čimer se je zaključil pisni del postopka. Zato je Slovenija avgusta 2018 vložila zahtevo za (ustno) obravnavo, ki je bila določena za dne 3. decembra 2019. Slovenija, Komisija in Hrvaška so oktobra 2019 pisno odgovorile na vprašanja sodišča. Slovenijo v postopku pred Splošnim sodiščem EU zastopata Državno odvetništvo in nemški odvetnik dr. Roland Knaak.

Postopek se bo zaključil z razglasitvijo sodbe Splošnega sodišča EU, zoper katero je možna pritožba na (drugostopenjsko) Sodišče EU. Ocenjujemo, da bi bila sodba lahko razglašena sredi leta 2020, dinamika pa je odvisna od postopanja drugih strank oziroma intervenientov v postopku.
V vsem tem času se vzporedno izvajajo vsi razpoložljivi ukrepi za promocijo vina Teran, kot so: podpora vinarskemu sektorju za sejemske in promocijske dejavnosti na ciljnih trgih, podpora za promocijo vina na trgih tretjih držav in podpora za obveščanje potrošnikov v državah članicah o sistemih EU za označbe porekla in geografske označbe. Poseben poudarek Teranu in Krasu je bil dan tudi v okviru dvoletnega mednarodnega projekta Agrotur II, Trajnostni razvoj kmetijstva in turizma na čezmejnem Krasu, ki je financiran iz Evropskega sklada za regionalni razvoj in se je začel izvajati jeseni leta 2017.
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