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Odgovor na vprašanje državne svetnice Lidije Jerkič glede izenačitve pravic delavcev, ki so zaposleni v podjetjih v večinski lasti lokalnih skupnosti oziroma države, z ostalimi delavci, v povezavi z Zakonom o višini povračil stroškov v zvezi z delom in nekaterih drugih prejemkov
Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Vlada RS) je prejela vprašanji državne svetnice Lidije Jerkič v zvezi s sprejetjem novega zakona ali spremembo obstoječega zakona, ki ureja višino povračil stroškov v zvezi z delom in nekaterih drugih prejemkov delavcev, ki so zaposleni v podjetjih v večinski lasti lokalnih skupnosti oziroma države, na način, da bo položaj teh delavcev enakopraven oziroma primerljiv z ostalimi delavci.

Navedeni zakon je bil sprejet v letu 1997, z uveljavitvijo Zakona za uravnoteženje javnih financ pa je zakon prenehal veljati za vse subjekte, razen za tiste, ki so v večinski lasti lokalnih skupnosti oziroma države. Tako zakon, ki ureja višino povračil v zvezi z delom velja tudi še za komunalna podjetja, ki izpolnjujejo pogoj večinskega lastništva lokalnih skupnosti oziroma države. Predlog zakona o prenehanju zakona o višini povračil v zvezi z delom je bil že pripravljen, delavci v teh podjetjih v primerjavi z ostalimi delavci pa ostajajo v neenakopravnem položaju.
Državni svet Republike Slovenije podpira vprašanji državne svetnice Lidije Jerkič in Vladi Republike Slovenije predlaga, da vprašanji prouči in nanju odgovori.

Vprašanji državne svetnice Lidije Jerkič se glasita:
1. Kdaj namerava Vlada RS sprejeti nov zakon ali spremeniti obstoječi Zakon o višini povračil stroškov v zvezi z delom in nekaterih drugih prejemkov (Uradni list RS, št. 87/97, 9/98, 48/01 in 40/12-ZUJF) na način, da se bo izenačilo pravice delavcev, ki so zaposleni v podjetjih v večinski lasti lokalnih skupnosti oziroma države, z ostalimi delavci, in tako zagotoviti, da bo njihov položaj enakovreden oziroma primerljiv?

2. Zakaj se Vlada RS ne odloči za najhitrejšo možno začasno rešitev, to je parcialni poseg v zgolj tiste določbe Zakona o višini povračil stroškov v zvezi z delom in nekaterih drugih prejemkov, ki se nanašajo na omejevanje nadomestila stroška za prehrano, če je priprava popolnoma novega zakona preveč zapletena in dolgotrajna?

Vlada RS na postavljeni vprašanji podaja naslednji odgovor.
Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti je na predlog Gospodarske zbornice Slovenije, Zbornice komunalnega gospodarstva in sindikalnih organizacij (Sindikata komunale, varovanja in poslovanja z nepremičninami Slovenije in Sveta gorenjskih sindikatov) pripravilo Predlog Zakona o prenehanju veljavnosti Zakona o višini povračil stroškov v zvezi z delom in nekaterih drugih prejemkov, s katerim se veljavni Zakon o višini povračil stroškov v zvezi z delom in nekaterih drugih prejemkov (Uradni list RS, št. 87/97, 9/98, 48/01 in 40/12-ZUJF; v nadaljnjem besedilu: ZPSDP) razveljavi.

Veljavni ZPSDP določa dnevnice za službena potovanja v državi, kilometrino, povračilo stroškov prenočevanja, povračilo stroškov prevoza na delo in z dela, terenski dodatek, regres za prehrano med delom, nadomestilo za ločeno življenje in odpravnino ob odhodu v pokoj za zaposlene v javnih podjetjih in bankah, ki so jih ustanovile lokalne skupnosti oziroma država ali, ki so v večinski lasti lokalnih skupnosti oziroma v večinski lasti države ter v drugih pravnih osebah javnega prava.

Zagotavljanje povračil stroškov v zvezi z delom in drugih prejemkov v skladu z ZPSDP tako postavlja v  neenakopraven položaj gospodarske družbe v lasti države ali lokalnih skupnosti v primerjavi z ostalimi gospodarskimi družbami. Predvsem pa povračilo stroškov in drugih prejemkov v višini kot je določena z ZPSDP pomeni neenakopravno obravnavo zaposlenih v družbah, ki jih še zavezuje ta zakon, v primerjavi z ostalimi delavci, ki so zaposleni v isti dejavnosti. V javnih podjetjih in bankah, za katere še vedno velja ZPSDP se določeni prejemki v zvezi z delom izplačujejo pod pogoji in na način, določen s kolektivnimi pogodbami dejavnosti, vendar v višini, ki je določena z ZPSDP, kar pomeni, da je izvajanje kolektivne pogodbe dejavnosti omejeno z ZPSDP.
Predlog Zakona o prenehanju veljavnosti Zakona o višini povračil stroškov v zvezi z delom in nekaterih drugih prejemkov je bil v javni razpravi od 21. 4. 2017 do 22. 5. 2017. S strani zainteresirane javnosti pripombe niso bile podane.

V okviru medresorskega usklajevanja je bil izražen pomislek, da bodo ob morebitnem prenehanju veljavnosti ZPSDP neenakopravno obravnavani ravno zaposleni v državni upravi, v primerjavi z zaposlenimi v javnih podjetjih.

Ob tem je bilo predlagano, da se sprejme nov zakon, ki bi nadomestil Zakon o prejemkih poslovodnih oseb v gospodarskih družbah v večinski lasti Republike Slovenije in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 21/10, 8/11-ORZPPOGD4 in 23/14-ZDIJZ-C) in katerega vsebina bi bila razširjena z vprašanji, ki jih ureja ZPSDP. V zvezi z ureditvijo prejemkov delavcev, ki so zaposleni v družbah za katere velja ZPSDP, je pri oceni položaja teh delavcev treba upoštevati manjšo podvrženost tržnim tveganjem in  je zakonska ureditev  vprašanj, ki jih ureja ZPSDP zato potrebna. Pogosto gre namreč za subjekte, ki so ustanovljeni s posebnim namenom, da zadovoljujejo potrebe splošnega interesa in ki ne delujejo v pogojih proste konkurence na trgu z drugimi subjekti.
V zvezi z navedenim je pri normiranju vprašanj, ki jih ureja ZPSDP, treba upoštevati več različnih dejavnikov, med drugim tudi strategijo upravljanja kapitalskih naložb države, ki kot enega izmed ključnih ukrepov za razvoj in finančno vzdržnost, določa tudi stroškovno učinkovitost, ter obvladovanje stroškov. Ekonomsko-socialni svet je na 314. seji, dne 16. 11. 2018, pozval Vlado RS k pripravi ustreznega predpisa, na podlagi katerega bo prenehal veljati ZPSDP. 

Glede na navedeno menimo, da odgovora na vprašanje glede urejanja prejemkov zaposlenih v gospodarskih družbah, ki so v večinski lasti Republike Slovenije in samoupravnih lokalnih skupnosti ni mogoče presojati enoznačno. Prejemki teh zaposlenih so dejansko omejeni z ZPSDP, zato jih delodajalci ne morejo izplačevati v višini, kot je dogovorjena s kolektivno pogodbo dejavnosti, na drugi strani pa ne gre prezreti dejstva, da gre za delodajalce/subjekte, ki so manj podvrženi tržnim tveganjem. 

V luči reševanja navedene problematike bo v vladno proceduro predvidoma do konca leta 2019 vložen nov zakon.

