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Odgovor na dopis Varuha človekovih pravic Republike Slovenije v zvezi z zaklepanjem vrat ograje v nočnem času na meji v Občini Kostel
Vlada Republike Slovenije v zvezi s poizvedbo Varuha človekovih pravic Republike Slovenije št. 14.2-5/2018- 5- KR z 28. 11. 2018 odgovarja oziroma pojasnjuje: 

Zaradi pričakovanega in pozneje dejanskega porasta nedovoljenih prehodov državne meje ob državni meji med Republiko Slovenijo in Republiko Hrvaško so bile na podlagi sklepov Vlade Republike Slovenije postavljene začasne tehnične ovire (v nadaljnjem besedilu: ZTO). ZTO so bile postavljene tudi na območju državne meje, ki jo varuje Policijska postaja (v nadaljnjem besedilu: PP) Kočevje. Policija je v času postavljanja ZTO sodelovala z lokalnimi skupnostmi (občine, interesne skupnosti, kot so lovske družine, ribiške družine, turistična društva, in posamezniki, ki so izkazali upravičen interes, npr. lastniki zemljišč neposredno ob državni meji), zato so bila v večji meri, kot je bilo prvotno načrtovano, v ZTO nameščena vrata, ki omogočajo dostop do reke Kolpe. S tem je policija želela zagotoviti, da so nameščene ZTO za prebivalce ob reki čim manj moteče. 

Število nedovoljenih migracij se povečuje, saj je PP Kočevje v enajstih mesecih lanskega leta obravnavala 277 nedovoljenih prehodov državne meje, kar predstavlja 238% porast glede na enako obdobje lani, ko je bilo obravnavanih 82 nedovoljenih prehodov državne meje. Zaradi izrazitega porasta oziroma preusmerjanja nedovoljenih migracij predvsem z območja PP Črnomelj oziroma migrantske poti iz smeri Bihača in Velike Kladuše na ta del meje, so bili potrebni dodatni ukrepi, med katerimi je tudi zaklepanje vrat v ZTO. Z možnostjo tega ukrepa so bili predstavniki lokalnih skupnosti seznanjeni tako ob postavitvi ZTO kot tudi pred samim začetkom izvajanja ukrepa. Policija je obvestila, da se vrata lahko v upravičenih primerih odklenejo, vendar morajo o tem pravočasno obvestiti PP Kočevje, saj je na tej trasi državne meje, tj. na 55 kilometrih, kjer so postavljene ovire, nameščenih več kot 90 vrat. Pravočasno obveščanje pristojne policijske postaje je nujno, da se lahko organizira delo policijske patrulje, ki varuje državno mejo, ter da se lahko upravičencu za potreben čas odklenejo vrata. PP Kočevje kot krajevno pristojna policijska postaja pri tem v letu 2018 ni zaznala negativnih dogodkov ali pritožb občanov glede onemogočenega dostopa do reke Kolpe. 

Prehodna mesta, ki so določena na podlagi Sporazuma o obmejnem prometu in sodelovanju 
(v nadaljnjem besedilu: SOPS) med Republiko Slovenijo in Republiko Hrvaško (konkretno gre za mostove na reki Kolpi v Kužlju, Mirtovičih in Potuharici, ki jih lahko prehajajo samo imetniki obmejnih prepustnic za ta prehodna mesta), se trenutno zaklepajo samo v nočnem času. Izjema od navedenega pa je leseni most v Osilnici, ki je ves čas zaprt, saj trenutno ni upravičencev, ki bi bili skladno z določili SOPS upravičeni do prehoda državne meje na tem prehodnem mestu. Prehajanje državne meje na navedenih mostovih je upravičencem omogočeno na način, kot je naveden že v zgoraj navedenem dopisu Varuha človekovih pravic Republike Slovenije. Ob tem pa želimo poudariti, da so v nočnem času prehodi čez državno mejo ter promet ob njej zelo redki. Od odprtja vzporedne cestne povezave na hrvaški strani (relacija Petrina–Zamost, ki je bila uradno odprta v novembru 2018) pa prehodov skoraj ni. Ostala vrata v ZTO se odpirajo upravičenim interesnim skupinam (razna društva in posamezniki) na podlagi medsebojnega dogovora ob upoštevanju trenutnih varnostnih razmer na tem delu državne meje.

Lokalna skupnost je vseskozi seznanjena z aktualnimi trendi nedovoljenih migracij in dolžnostjo Republike Slovenije, da varuje zunanjo schengensko mejo. Policija vseskozi spremlja stanje in posledice nedovoljenih migracij ter izvaja potrebne ukrepe za zajezitev te problematike. Ob tem ugotavlja oziroma potrjuje, da so ZTO zelo učinkovit način usmerjanja in preprečevanja nedovoljenih migracij na celotnem območju meje z Republiko Hrvaško ter omogočajo lažji nadzor državne meje in preprečevanje nedovoljenih prehodov. Zaradi povečanega števila nedovoljenih migracij mora Policija nadaljevati izvajanje ukrepa zaklepanja vrat v ograji ob meji tudi v Občini Kostel, vsaj dokler se obseg nedovoljenih migracij na tem območju ne bo zmanjšal. 
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