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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z možnostjo vzpostavitve nove strategije razvoja Slovenske vojske in Ministrstva za obrambo Republike Slovenije
Poslanec dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje (dopis predsednika Državnega zbora Republike Slovenije št. 020-07/19-379/1 z dne 8. 3. 2019) v zvezi z novo strategijo razvoja Slovenske vojske. Poslanec navaja, da je zaradi zapletov in odstopu od nabave oklepnikov Boxer 8x8 več kot očitno, da Ministrstvo za obrambo in Slovenska vojska potrebujeta novo, sodobnim varnostnim izzivom prilagojeno strategijo razvoja. Poslanec sprašuje, kdaj se bo začelo delo na strategiji, kateri strokovnjaki in strokovnjakinje bodo vključeni v njeno pripravo ter kako in kdaj bo v pripravo strategije vključena raznolika javnost.

Vlada Republike Slovenije v nadaljevanju posreduje naslednji odgovor:

Razvoj obrambnega sistema Republike Slovenije in Slovenske vojske (v nadaljevanju: SV) določajo temeljni strateški in razvojnousmerjevalni dokumenti: Resolucija o strategiji nacionalne varnosti Republike Slovenije (ReSNV) ki jo je sprejel Državni zbor RS marca 2010; Obrambna strategija Republike Slovenije, ki jo je sprejela Vlada RS decembra 2012 ter Resolucija o splošnem dolgoročnem programu razvoja in opremljanja Slovenske vojske do leta 2025 (ReDPROSV25), ki jo je sprejel Državni zbor RS novembra 2010.

ReDPROSV25 kot najvišji razvojnousmerjevalni dokument in hkrati dolgoročni planski dokument je podlaga za dolgoročni razvoj in vzpostavitev zmogljivosti SV. Izvaja se s srednjeročnimi obrambnimi programi (SOPR), ki jih sprejema Vlada Republike Slovenije. Zadnji Srednjeročni obrambni program 2018-2023 (SOPR 2018-23) je sprejela Vlada RS v aprilu 2018. 

Pri pripravi temeljnih strateških, razvojnousmerjevalnih ter planskih dokumentov se med drugim upoštevajo tudi strateški in planski dokumenti, sprejeti v Natu in EU, med katerimi so tudi Cilji zmogljivosti Nata 2017 za Republiko Slovenijo, sprejeti v letu 2017.

Ministrstvo za obrambo izvaja tudi redne strateške preglede obrambe (SPO), zadnji je bil izveden v letu 2016. SPO se izvede z namenom pregledati ustreznost in učinkovitost obrambnih zmogljivosti RS in delovanje njenega obrambnega sistem. Na podlagi ugotovitev SPO 2016 je zaključke potrdila Vlada RS decembra 2016. 

Vlada Republike Slovenije, glede na spremenjeno varnostno okolje, pripravlja spremembe temeljnih razvojnousmerjevalnih dokumentov na področju nacionalne varnosti. Predlog Resolucije o strategiji nacionalne varnosti je bil od februarja 2019 v javni obravnavi. Poleg javne objave besedila osnutka resolucije na spletnem portalu E-demokracija, je bila javna razprava organizirana na Fakulteti za družbene vede dne 20. februarja 2019 in v Državnem svetu Republike Slovenije 26. februarja 2019. Predlog resolucije je vlada potrdila 28.3.2019 in ga poslala v Državni zbor Republike Slovenije.

Ministrstvo za obrambo pripravlja tudi Belo knjigo o obrambi, ki bo celovito, objektivno in verodostojno predstavila vizijo razvoja ter podala konkretne ključne razvojne cilje obrambnega sistema v naslednjem dolgoročnem obdobju. Bela knjiga o obrambi bo prav tako zapolnila razvojne in konceptualne vrzeli, ki so posledica poslabšanja razmer v varnostnem okolju, novih tehnoloških trendov in demografskih gibanj v Republiki Sloveniji ter širše. Poleg ključnih dosežkov in prispevka obrambnega sistema Republike Slovenije k nacionalni, regionalni ter globalni varnosti, obrambi in stabilnosti, bo Bela knjiga o obrambi opredelila tudi potrebne obrambne vire ter vizijo prihodnjega razvoja obrambnega sistema Republike Slovenije in njenih obrambnih zmogljivosti. Na tej podlagi bodo pripravljeni tudi predlog posodobljene Resolucija o splošnem dolgoročnem programu razvoja in opremljanja Slovenske vojske in ostali strateški ter razvojnousmerjevalni dokumenti na obrambnem področju.

Pri pripravi strateških in razvojnousmerjevalnih dokumentov, glede na vrsto dokumenta, sodelujejo številni strokovnjaki ustreznih vladnih resorjev, vključena pa je tudi strokovna in širša javnost.

