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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi zapiranjem Dijaškega doma Maribor
Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije naslovil naslednje vprašanje v zvezi z zapiranjem Dijaškega doma Maribor:
»V lokalnem okolju sem izvedel, da  želi resorno ministrstvo nepremišljeno zapreti Dijaški dom Maribor.

Gre za neodgovorno dejanje, ki bo zlasti dijakinjam in dijakom iz razvojno ogroženih območij še dodatno omejilo poti do znanja, sočasno pa tudi ogrozilo delovna mesta uspešno delujoče ustanove. Vlado sprašuje:

· Kaj bo storila v smeri ohranitve delovanja in razvoja Dijaškega doma Maribor?

· Kdo bo prevzel odgovornost za to nepremišljeno predlagano dejanje?«

Vlada Republike Slovenije podaja naslednji odgovor:

V šolskem letu 2019/2020 je v Dijaški dom Maribor vpisanih 66 dijakov v dve vzgojni skupini, pri čemer je kapaciteta doma 320 ležišč. Vpis je v desetih letih padel iz 220 dijakov, torej za 72%. V tem času sta druga dva samostojna dijaška doma ohranila vpis na enakem nivoju, celotna kapaciteta mariborskih dijaških domov, ki vključuje tudi domove pri šolah, pa zagotavlja dovolj ležišč za obstoječe dijake iz Dijaškega doma Maribor in bodoče dijake, ki bodo v Mariboru potrebovali namestitev v dijaških domovih. Zagotovljenih je namreč 1186 ležišč za dijake, od katerih je zasedenih le 60,8%. Poleg dijakov v domu bivajo še študenti, vendar je tudi zanje v obstoječi mreži javnih domov na voljo dovolj kapacitet. 

V svojem obsegu poslovanja dijaški dom sorazmerno večji delež sredstev pridobi s tržno dejavnostjo kot z javno službo. 

Na podlagi navedenih okoliščin je ugotovljeno, da ne obstaja več  potreba po zagotavljanju javne službe v Dijaškem domu Maribor, kar pomeni, da nadaljnji obstoj tega dijaškega doma kot samostojnega pravnega subjekta z vidika javne mreže javnih vzgojno-izobraževalnih zavodov ni več smotrn niti ekonomsko upravičen. Zato je pristojno ministrstvo izrazilo namero ukinitve doma kot samostojnega pravnega subjekta.

V procesu udejanjanja te namere bo pristojno ministrstvo iskalo rešitve predvsem za zaposlene, v smislu ohranitve delovnih mest. Le-to je najbolj smiselno na način pripojitve k drugemu pravnemu subjektu oziroma vzgojno-izobraževalnemu zavodu, na način, v katerem se bo k sodelovanju povabilo vse deležnike.

Kot navedeno, pa dijakom nikakor ne bodo kratene možnosti nadaljnjega bivanja, saj imajo na voljo dovolj možnosti v okviru mreže dijaških domov v Mariboru. Dijakom, ki že bivajo v domu, bo bivanje v Dijaškem domu Maribor omogočeno še naprej, dokler ne bo sprejeta dokončna odločitev. V razpisu za vpis novincev za šolsko leto 2020/2021 pa za novince v Dijaškem domu Maribor ni več razpisanih mest. 

