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MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) 2015/757, da bi se ustrezno upošteval svetovni sistem zbiranja podatkov o porabi goriva ladij
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European parliament and of the Council amending Regulation (EU) 2015/757 in order to take appropriate account of the global data collection system for ship fuel oil consumption data
Datum dokumenta: 06. 02. 2019
Številka dokumenta: 6117/19 
Medinstitucionalna oznaka: 2019/0017(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: J.01 - Delovna skupina za okolje
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Simon Zajc, minister za okolje in prostor; Marko Maver,  državni sekretar, Ministrstvo za  okolje in prostor; Aleš Prijon, državni sekretar, Ministrstvo za okolje in prostor; mag. Tanja Bolte, generalna direktorica za okolje, Ministrstvo za okolje in prostor; Dr. Martin Batič, vodja oddelka za podnebne spremembe, Ministrstvo za okolje in prostor; Katja Piškur, vodja Službe za EU koordinacijo in mednarodne zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2019
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2019
Rok za odziv organa: 30. 07. 2019
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 29.08. 2019
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktne osebe organa: Zorana Komar, Dr. Martin Batič
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS29 - Okolje 

vodilni organ: MOP - Ministrstvo za okolje in prostor

vodja delovne skupine: Tanja Bolte
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za infrastrukturo
Kontaktna oseba organa: Maja Stadler, Aleš Zabukovec
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Simon Zajc

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) 2015/757, da bi se ustrezno upošteval svetovni sistem zbiranja podatkov o porabi goriva ladij - 6117/19, ki se glasi:

Republika Slovenija v splošnem podpira predlog dopolnitve uredbe 2015/757 o spremljanju emisij ogljikovega dioksida iz pomorskega prevoza, poročanju o njih in o njihovem preverjanju. 

Republika Slovenija podpira predlog EK o ohranitvi dosedanjih EU pravil glede poročanja na osnovi potovanja.

Podpira tudi predlog EK glede ohranitve dosedanjega postopka preverjanja emisij, tj. poročane emisije preverja neodvisna tretja organizacija v nasprotju z IMO sistemom, kjer podatke o emisijah preverja administracija države zastave.

Glede vprašanja obveznega poročanja o prevoženem tovoru (cargo carried) Republika Slovenija podpira ohranitev sedanjega sistema, kjer je to obvezni parameter poročanja. 

Republika Slovenija tako podpira skupino DČ, ki predlaga spremembo predloga EK iz prostovoljnega poročanja o prevoženem tovoru v obveznega. Če pa bi bila podpora Republike Slovenije predlogu EK pomembna za dosego končnega dogovora o predlogu uredbe, lahko podpre tudi predlog EK o prostovoljni naravi poročanja o teži prevoženega tovora.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Slovenija ocenjuje, da je pomembno, da ladijski sektor prispeva svoj delež k zmanjševanju izpustov toplogrednih plinov. Ocenjujemo tudi, da je nujno, da zagotovimo, da bo prispevek ladijskega sektorja v končni rešitvi realiziran preko globalnega sporazuma, v okviru Mednarodne organizacije za pomorstvo (IMO).

Do vzpostavitve celovitega sistema na globalni ravni podpiramo usklajevanje EU regionalnega pristopa z globalnim, pri čemer je pomembno ohraniti tiste elemente EU zakonodaje, ki omogočajo zbiranje zanesljivih in preverjenih informacij o emisijah iz pomorskega prometa, kar je pomembno v luči sprejemanja ustreznih prihodnjih zakonodajnih korakov pri omejevanju emisij iz pomorskega prometa. 

Slovenija tako v splošnem podpira predlog dopolnitve uredbe 2015/757 o spremljanju emisij ogljikovega dioksida iz pomorskega prevoza, poročanju o njih in o njihovem preverjanju. Namen predloga je v največji možni meri upoštevati zakonodajni okvir o globalnem sistemu zbiranja podatkov o porabi goriva v ladjah, kot je bil sprejet v okviru IMO, a pri tem ohraniti elemente, ki so osrednjega pomena za kredibilnost sistema zbiranja, spremljanja in preverjanja pomorskih emisij. 

Slovenija podpira predlog EK o ohranitvi dosedanjih EU pravil glede poročanja na osnovi potovanja. V nasprotnem primeru bi se veliko podatkov izgubilo in bi bilo na osnovi delnih podatkov težko oblikovati ustrezno osnovo za nadaljnjo zakonodajo o zmanjševanju emisij iz pomorstva. 

Slovenija podpira tudi predlog EK glede ohranitve dosedanjega postopka preverjanja emisij, tj. poročane emisije preverja neodvisna tretja organizacija v nasprotju z IMO sistemom, kjer podatke o emisijah preverja administracija države zastave. Menimo, da bi prilagoditev preverjanja IMO sistemu lahko spodkopala verodostojnost EU sistema. 

Glede vprašanja obveznega poročanja o prevoženem tovoru (cargo carried) Slovenija podpira ohranitev sedanjega sistema, kjer je to obvezni parameter poročanja. Menimo, da je podatek in prevoženem tovoru nujen za opredelitev energetske učinkovitosti posameznih ladij. Brez informacije o teži prevoženega tovora na posameznem potovanju je namreč nemogoče pridobiti zanesljive in primerljive podatke o energetski učinkovitosti. Za izračun energetske učinkovitosti bi namreč bili uporabljeni podatki o največji možni kapaciteti ladij. Posledično bi bilo nemogoče ugotoviti, ali emisije ladij upadajo zaradi njihove povečane energetske učinkovitosti ali zaradi zmanjšanja obsega tovora. Prav tako ne bi bilo mogoče ugotoviti, ali emisije naraščajo zaradi manjše energetske učinkovitosti ali zaradi povečanega obsega tovora. 

Slovenija tako podpira skupino DČ, ki predlaga spremembo predloga EK iz prostovoljnega poročanja o prevoženem tovoru v obveznega. Če pa bi bila podpora Slovenije predlogu EK pomembna za dosego končnega dogovora o predlogu uredbe, lahko Slovenija podpre tudi predlog EK o prostovoljni naravi poročanja o teži prevoženega tovora. 
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni posledic za proračun.
Vpliv na gospodarstvo

Ni vpliva na gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

Ni vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Ni vpliva na okolje. 
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Inga Turk, Zorana Komar

