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Odgovor na poslansko vprašanje Jelke Godec v zvezi s stanjem v domovih za starejše in posebnih socialno-varstvenih zavodih
Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Vlada RS) je prejela pisno poslansko vprašanje poslanke Jelke Godec glede stanja v domovih za starejše in posebnih socialno varstvenih zavodih.

Zasedenost v domovih za starejše in v posebnih socialno varstvenih zavodih se spremlja na podlagi enotnega modula za pregled prošenj in prostih mest, ki ga za vse izvajalce vodi Skupnost socialnih zavodov Slovenije. 

Na dan 4. 9. 2019 je v enotnem modulu 11.446 prošenj. V tem podatku so evidentirani tisti, ki pošljejo prošnjo, ki je lahko aktualna ali poslana na zalogo. Kot aktualna se npr. vodi prošnja, ki jo prosilec odda za enoposteljno sobo v točno določnem domu. Če se mu medtem ponudi mesto v dvoposteljni sobi v drugem domu za starejše in to možnost zavrne, njegova prošnja še vedno ostane zabeležena kot aktualna za želeno namestitev. Po navedbah izvajalcev je tako med aktualnimi 11.446 prošnjami približno desetina takih, ki so zainteresirani za takojšen sprejem.

V zvezi z vprašanjem glede povečanja kapacitet Vlada RS pojasnjuje, da se zaradi pomanjkanja razpoložljivih proračunskih sredstev večino dodatnih kapacitet zagotavlja s podelitvijo koncesij za opravljanje institucionalnega varstva v domovih za starejše, ki se podelijo na podlagi javnega razpisa. Na podlagi razpisa so bile podeljene koncesije za skupno 928 mest v domovih za starejše, dodatna mesta pa bodo na voljo po izgradnji novih kapacitet v letih 2019 in 2020.

Glede ponudbe socialnovarstvenih storitev za starejše in posebne skupine odraslih sicer v Sloveniji prevladujejo storitve institucionalnega varstva. V Resoluciji o nacionalnem programu socialnega varstva 2013-2020 je predvidena predvsem krepitev storitev v skupnosti in zagotovitev primerljivega števila uporabnikov v institucionalnem varstvu ter v storitvah v skupnosti. V preteklosti se je v Sloveniji podpiralo predvsem razvoj institucionalnega varstva, mnogo manj pa razvoj storitev v skupnosti. Nezadosten razvoj storitev v skupnosti povečuje pritisk na institucionalno varstvo, kar se odraža tudi v povečanem številu vloženih vlog na zalogo za bivanje v domovih za starejše in posebnih socialno varstvenih zavodih.


