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Odgovor na poslansko vprašanje Anje Bah Žibert v zvezi s prejemki zaposlenih v družbi 2TDK
Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) podaja Državnemu zboru Republike Slovenije odgovor na pisno poslansko vprašanje, ki se nanaša na prejemke zaposlenih v družbi 2TDK, Družba za razvoj projekta, d.o.o. Vprašanje je postavila poslanka Anja Bah Žibert z dopisom DZ št. 020-07/19-1574/2 z dne 16. 10. 2019.

Poslanka Anja Bah Žibert je vlado zaprosila za podatke o prejemkih iz delovnega razmerja vseh zaposlenih v družbi 2TDK d.o.o. v mesecu septembru 2019 in primerjavo teh prejemkov s povprečjem prejemkov v panogi po standardni klasifikaciji poklicev.

V skladu z 240. členom Poslovnika Državnega zbora (Uradni list RS, št. 92/07 – uradno prečiščeno besedilo, 105/10, 80/13 in 38/17) se poslansko vprašanje lahko nanaša na področje delovanja vlade oziroma posameznega ministrstva ali vladne službe. Na vprašanja, ki se nanašajo izven področja njenega delovanja, vlada zato ne more odgovarjati. Vlada v svojem odgovoru tudi ne more podajati informacij oziroma razkrivati odločitev in informacij, ki sodijo v okvir poslovanja gospodarskih družb in glede katerih imajo organi poslovodenja družbe zagotovljeno avtonomijo poslovanja, in to ne glede na to, da gre za družbo v državni lasti. 

Odgovore, ki se nanašajo na vprašanja, ki jih postavlja poslanka, bi bilo mogoče pridobiti kot informacijo javnega značaja v skladu z Zakonom o dostopu do informacij javnega značaja (Uradni list RS, št. 51/06 – uradno prečiščeno besedilo, 117/06 – ZDavP-2, 23/14, 50/14, 19/15 – odl. US, 102/15 in 7/18), če so za posamezne podatke izpolnjeni pogoji po tem zakonu, ki kot zavezance določa tudi poslovne subjekte  pod prevladujočim vplivom oseb javnega prava. Institut poslanskega vprašanja posredovanju takšnih informacij ni namenjen. Ob tem pojasnjujemo še, da so splošne informacije o poslovanju družbe in v tem okviru tudi stroškov dela, razvidne tudi iz revidiranih letnih poročil gospodarskih družb, ki so javno objavljena. V skladu z Zakonom o dostopu do informacij javnega značaja so na spletni strani družbe javno objavljeni tudi prejemki članov poslovodstva in nadzornega sveta.

Plačna politika družbe je del družbine poslovne politike, za katero sta v prvi vrsti zadolžena poslovodstvo in nadzorni svet družbe. Vlada pri tem poudarja, da mora biti plačna politika družbe v skladu z investicijskim programom projekta drugi tir Divača - Koper, ki ga je vlada sprejela 24. 1. 2019. Prejemki iz delovnega razmerja načrtovanih izdatkov ne smejo preseči, kar nadzoruje tudi Projektno-finančni svet, ustanovljen pri Ministrstvu za infrastrukturo. Pri tem je treba poleg optimizacije in obvladovanja stroškov zagotavljati tudi največjo možno učinkovitost pri izvajanju projekta. Nujno je treba najti ustrezno ravnovesje med stroški za plače in potrebo po zaposlovanju visoko kvalitetnih kadrov. 


