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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Priporočilo za sklep Sveta o dopolnitvi pogajalskih smernic za razvojno agendo iz Dohe glede pogajanj o večstranskem okviru za spodbujanje naložb 

Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Recommendation for a Council Decision supplementing the negotiating directives for the Doha Development Agenda regarding the negotiations of a multilateral framework on investment facilitation
Datum dokumenta: 04. 07. 2019
Številka dokumenta: 10972/19 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 10972/19 ADD 1
2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: začetna 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: FAC - Svet EU za zunanje odnose 

Delovno telo Sveta EU: A.04.c - Odbor za trgovinsko politiko (c) strokovnjaki STIS, storitve in naložbe
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Zdravko Počivalšek Eva Štravs-Podlogar Franc Stanonik
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 10. 07. 2019
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 30. 09. 2019
Rok za odziv organa: 02. 08. 2019
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 05. 09. 2019
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 20. 09. 2019

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo
Kontaktne osebe organa: Monika Jakše
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS04 - Skupna trgovinska politika 

vodilni organ: MGRT - Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo

vodja delovne skupine: Franc Stanonik
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, Ministrstvo za finance, Ministrstvo za javno upravo, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za okolje in prostor, Ministrstvo za pravosodje, Ministrstvo za infrastrukturo, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Zdravko Počivalšek

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Priporočilo za sklep Sveta o dopolnitvi pogajalskih smernic za razvojno agendo iz Dohe glede pogajanj o večstranskem okviru za spodbujanje naložb 

 - 10972/19, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira pogajanja v okviru WTO za sklenitev večstranskega okvira za spodbujanje naložb in načeloma podpira priporočilo za sklep Sveta o dopolnitvi pogajalskih smernic za razvojno agendo iz Dohe glede pogajanj o večstranskem okviru za spodbujanje naložb. 

Republika Slovenija se zavzema za transparentnost pogajalskega procesa. V tem okviru podpira redno poročanje in posvetovanje Evropske komisije s pristojnim odborom Sveta EU kot tudi sodelovanje z zainteresiranimi deležniki. Meni, da je potrebno okrepiti sposobnost držav v razvoju in najmanj razvitih držav, da pritegnejo neposredne tuje naložbe, sprejeti takšen pravni okvir, ki bo ustvarjal spodbudno naložbeno in poslovno okolje tudi za mikro, mala in srednja podjetja ter ustvarjal nove priložnosti za spodbujanje družbene odgovornosti podjetij in trajnostnega razvoja. 

Večstranski okvir za spodbujanje naložb v okviru WTO bo usklajen z iniciativami za olajševanje naložb v okviru drugih mednarodnih organizacij.

The Republic of Slovenia supports the negotiations for the conclusion of the multilateral framework on investment facilitation within the WTO and, in principle, it supports the Council Decision supplementing the negotiating directives for the DDA regarding the negotiations of a multilateral framework on investment facilitation. 

The Republic of Slovenia advocates for a transparent negotiating process. In this context, it supports regular consultations and debriefing of the designated Council Committee and engagement with the relevant stakeholders. It considers that the capacity of developing and least developed countries to attract FDI should be strengthened. The multilateral framework should create effective investment and business environment also for micro, small and medium size enterprises and encourage responsible business conduct and sustainable development. 

The multilateral framework on investment facilitation within WTO shall be coherent with initiatives on investment facilitation of other international organizations.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Na enajsti ministrski konferenci Svetovne trgovinske organizacije (v nadaljnjem besedilu: WTO) 13. decembra 2017 je 70 članic WTO sprejelo skupno izjavo o spodbujanju naložb za razvoj, v kateri so pozvale k „strukturiranim razpravam, da bi razvili večstranski okvir za spodbujanje naložb“. Te razprave so namenjene opredelitvi in razvoju elementov mednarodnega okvira za spodbujanje in olajševanje neposrednih tujih naložb. Skupna izjava se ne nanaša na liberalizacijo in zaščito neposrednih tujih naložb, dostop do trga niti na reševanje sporov med vlagateljem in državo. Evropska unija (v nadaljnjem besedilu: EU) in njene države članice so pobudo podprle in se ji pridružile.

EU je dejavno sodelovala v strukturiranih razpravah, ki so leta 2018 potekale v okviru WTO. Razprave so bile pregledne in odprte za vse članice WTO, na njihovi podlagi pa je bil pripravljen „kontrolni seznam vprašanj, ki so jih postavile članice“, ki vsebuje možne elemente okvira za spodbujanje neposrednih tujih naložb. Ta „kontrolni seznam“ je bil potrjen na srečanju za pregled stanja 6. decembra 2018. 

Leta 2019 se je začela nova faza razprav. V prvi polovici leta 2019 so bile namenjene razvoju elementov s „kontrolnega seznama“  Raziskovalno delo v zvezi z razvojem elementov je pregledno in odprto za vse članice WTO. Razprava je zajemala vse elemente „kontrolnega seznama“ na podlagi primerov obstoječih določb iz dvostranskih ali večstranskih sporazumov, ki vsebujejo določbe o naložbah. Posamezni primeri so zbrani v „Zbirki primerov, ki temeljijo na besedilih“ (zadnja verzija dokumenta INF/IFD/RD/5/rev.3, WTO Structured Discussions on Investment Facilitation for Development, Compendium of text-based examples, julij 2019). Srečanje za pregled stanja je potekalo 18. julija 2019, na zahtevo članic pa je kot rezultat razprave koordinator pripravil delovni dokument kot pripomoček za odprto, pregledno in vključujočo nadaljnjo razpravo (INF/IFD/RD/39). Jeseni 2019 bodo članice predvidoma začele oblikovati specifična besedila za večstranski okvir za spodbujanje naložb. Prva faza pogajanj se bo predvidoma začela med septembrom in oktobrom 2019.

Neposredne tuje naložbe so eno najpomembnejših sredstev za mednarodno trgovino. Pravni okvir WTO za spodbujanje in olajševanje naložb bi omogočal spodbujanje čezmejnih naložb z zagotavljanjem stabilnega in predvidljivega naložbenega in poslovnega okolja globalno. Nova pogajanja v okviru WTO o spodbujanju naložb so delno že zajeta v obstoječi odobritvi Sveta za pogajanja v okviru razvojne agende iz Dohe, zato Komisija priporoča Svetu, naj sprejme dodatne pogajalske smernice, ki bi omogočile EU sodelovanje pri pogajanjih o  nekaterih novih vidikih, ki niso bili zajeti s predhodno sprejetimi odobritvami. Novi vidiki, ki bi jih bilo potrebno po mnenju Evropske komisije upoštevati tudi pri zadevnih pogajanjih, so npr. reforma naložbene politike v EU, uskladitev s političnimi usmeritvami, ki jih EU zasleduje pri sklepanju naložbenih sporazumov s tretjimi državami. Pomembno je, da pogajanja potekajo pod okriljem WTO, da so pregledna in odprta za vse članice WTO. Med pogajanji lahko sodelujoče članice na začetku ali kadarkoli v poznejši fazi predstavijo pogajalski predlog s področja spodbujanja neposrednih tujih naložb, ki se nanaša na kontrolni seznam ali pa tudi nove predloge. 

Zgornji cilji so skladni s Pogodbo o Evropski uniji in Pogodbo o delovanju Evropske unije ter s sklepi Evropskega sveta z zasedanja dne 28. in 29. junija 2018 glede posodobitve WTO. EU v okviru pogajanj o prosti trgovini sistematično predlaga ambiciozna pravila o preglednosti in domači zakonodaji v storitvenem in nestoritvenem sektorju. Tak pristop bi se smiselno lahko uporabil tudi v zadevnih pogajanjih. Pobuda v celoti upošteva Listino Evropske unije o temeljnih pravicah. 

PREDLOG SKLEPA SVETA (dokument 10972/19)

Dopolnitev pogajalskih smernic se sprejme s sklepom Sveta EU. Pravna podlaga za sklep Sveta je člen 207(4) PDEU v povezavi s členom 218(3) in (4) PDEU.  

V WTO se bo v imenu EU in držav članic EU pogajala Evropska komisija. Delovno telo Sveta EU, s katerim se bo Evropska komisija posvetovala, je Odbor za trgovinsko politiko. 

POGAJALSKE SMERNICE (dokument 10972/19 ADD 1)

Pogajalske smernice so priloga k sklepu Sveta. 

Cilj večstranskih pogajanj je vzpostavitev večstranskega okvira pravil za spodbujanje neposrednih tujih naložb po vsem svetu in vzpostavitev preglednejšega, učinkovitejšega in predvidljivega okolja za čezmejne naložbe ob zasledovanju trajnostnih ciljev in ohranitvi pravice držav do pravnega urejanja.  V skladu s Skupno izjavo o spodbujanju naložb za razvoj, sprejeto v okviru 11. Ministrske konference WTO, večstranski pravni okvir predvidoma ne bo zajemal dostopa do trga, liberalizacije naložb in reševanja naložbenih sporov, temveč le olajševanje in spodbujanje tujih neposrednih naložb. Kratkoročni pretok kapitala ni zajet. Dogovorjena pravila in obveze bodo morale biti v skladu s pravnim redom EU. Pogajalske smernice nimajo učinka na delitev pristojnosti med EU in državami članicami EU. 

Za EU je cilj zadevnih pogajanj spodbujanje neposrednih tujih naložb naložbenikov in podjetij, vključno z mikro, malimi in srednjimi podjetji, ter ustvarjanje novih priložnosti za spodbujanje vključujoče rasti in trajnostnega razvoja. Večstranski okvir za spodbujanje naložb bi lahko spodbujal svetovne naložbe na enak način kot Sporazum WTO o olajševanju trgovine. Dober sporazum, ki bo postavljal visoke standarde, je mogoče doseči samo s sodelovanjem čim večjega števila članic WTO, zato morajo pravila in obveze članicam omogočati ustrezno prožnost.  Pogajanja morajo upoštevati pravice in obveznosti članic WTO, načelo preglednosti, nediskriminacije, ki izhaja iz obstoječih sporazumov WTO, relevantnih za spodbujanje naložb,  in jih dopolnjevati. Okrepiti je potrebno sposobnost držav v razvoju in najmanj razvitih držav, da pritegnejo neposredne tuje naložbe. Spodbujanje in olajševanje naložb bo moralo biti celovito urejeno in usklajeno z iniciativami za olajševanje naložb v okviru drugih mednarodnih organizacij (npr. UNCTAD, Svetovna banka). 

V pogajalskih smernicah so posamezni elementi iz kontrolnega seznama, pripravljenega v okviru strukturiranega dialoga v okviru WTO, navedeni primeroma. Evropsko komisijo pa se pooblašča za pogajanja tudi o drugih vidikih, pomembnih za neposredne tuje naložbe. V pogajalskih smernicah so izpostavljeni  npr. elementi za izboljšanje preglednosti in predvidljivosti poslovnega in naložbenega okolja ( pravila in pogoji, objava in razpoložljivost ukrepov, predpisov, uradna obvestila WTO, informacijske točke), elementi za poenostavitev in pospešitev administrativnih postopkov (upravni postopki, roki, pristojbine in takse, obravnava nepopolnih vlog, e-uprava, vse na enem mestu, kontrolni mehanizmi, preprečevanje sporov), elementi za krepitev mednarodnega sodelovanja (med članicami WTO, Odbor WTO za spodbujanje naložb), razvojni vidik (dobre prakse, posebna in drugačna obravnava za najmanj razvite države, tehnična pomoč), spodbujanje družbene odgovornosti podjetij in trajnostnega razvoja. 

DOSEDANJA RAZPRAVA V SVETU EU

Matično delovno telo v Svetu EU je Odbor za trgovinsko politiko (storitve in naložbe). Razprava v Svetu EU se je začela sredi meseca julija. Besedili predloga sklepa Sveta EU in pogajalskih smernic se še oblikujeta. Države članice EU predlog preučujejo. Časovnica za sprejetje zadevnega predloga tudi še ni natančno določena, vsekakor je cilj zaključiti obravnavo pred predložitvijo predlogov v WTO, da bo se EU lahko aktivno vključila v pogajanja. 

V predstavitveni razpravi v Svetu je bilo pojasnjeno, da bodo zajete zgolj neposredne tuje naložbe. Teme, ki niso v izključni pristojnosti EU (npr. portfolio naložbe), zaenkrat niso bile vključene v nabor tem, ki bi jih vseboval bodoči sporazum. Za nekatere države članice določeni predlogi zaradi federalne ureditve ne bodo izvedljivi (npr. one-stop-shop). Države članice so v razpravi predlagale: eksplicitno referenco na transparentnost pogajalskega procesa in na posvetovanje z Odborom za trgovinsko politiko, opredelitev, da smernice ne posegajo v razdelitev pristojnosti med EU in državami članicami, uskladitev z drugimi mednarodnimi iniciativami in vključitev zainteresiranih deležnikov. Razprava se je dotaknila tudi pravne narave sporazuma - ali bodo zaveze v sporazumu obvezujoče ali bo šlo bolj za prizadevanje. Evropska komisija vidi kot možen model za zadevni sporazum npr. Sporazum WTO o olajševanju trgovine, ki je zavezujoč, vendar omogoča veliko prožnosti. Države članice so predlagale tudi bolj eksplicitno referenco na države v razvoju in najmanj razvite države. 

Predsedstvo je na podlagi pripomb držav članic pripravilo kompromisni predlog sklepa Sveta in pogajalskih smernic. Obravnava predloga se bo nadaljevala septembra. 

ZAKLJUČEK

Slovenija podpira začetek pogajanj za sklenitev večstranskega okvira WTO za spodbujanje naložb, ker meni, da bo zadevni sporazum prispeval k oblikovanju bolj stabilnega in predvidljivega naložbenega in poslovnega okolja na globalni ravni. Kot pozitivno ocenjujemo izhodišče, da je potrebno oblikovati takšen sporazum, ki bo prinašal koristi tudi za mikro, mala in srednja podjetja, omogočal okrepitev naložbenih sposobnosti najmanj razvitih držav in držav v razvoju, upoštevanje smernic OECD o spodbujanju družbene odgovornosti podjetij in trajnostnega razvoja.  

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Pobuda po oceni Evropske komisije nima neposrednih proračunskih posledic, ker gre za olajševanje in spodbujanje tujih naložb.
Vpliv na gospodarstvo

Evropska komisija ocenjuje, da gre v konkretnem primeru za dopolnitev pogajalskih smernic zato nista bila izvedena ocena učinkov na EU in javno posvetovanje. Na podlagi možnih elementov večstranskega okvira za spodbujanje naložb, opredeljenih v „kontrolnem seznamu“, Evropska komisija ocenjuje, da ratifikacija takega sporazuma ne bo znatno vplivala na EU. Pomenila bo  namreč kodifikacijo že uveljavljenih praks v EU. Učinkov, po mnenju Evropske komisije tudi ni mogoče identificirati vnaprej, ker niso znani elementi. Ko bo bolj znana vsebina večstranskega okvira in obveznosti članic WTO, nakasneje ob zaključku pogajanj,  bo Komisija ponovno ocenila potrebo po temeljitejši analizi. 

Analiza učinkov na Slovenijo ni bila izvedena. Ukrepi za olajševanje in spodbujanje neposrednih tujih naložb bodo posledično prispevali zmanjšanju administrativnih ovir in oblikovanju bolj stabilnega in predvidljivega naložbenega in poslovnega okolja za podjetja, ob upoštevanju smernic OECD o spodbujanju družbene odgovornega podjetij kot tudi ciljev trajnostnega razvoja.
Vpliv na javno upravo

Nima neposrednega učinka na javno upravo
Vpliv na okolje

Predlog pogajalskih smernic zasleduje cilje trajnostnega razvoja.
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Katarina Petač

