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Odgovor na poslansko vprašanje Zmaga Jelinčiča Plemenitega v zvezi s kandidatoma za evropsko sodišče
Poslanec Zmago Jelinčič je 8. 3. 2019 na Vlado Republike Slovenije (v nadaljevanju: Vlada RS) naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi s kandidatoma za evropsko sodišče, na katerega Vlada RS v nadaljevanju podaja odgovor.

Na podlagi 4. člena Zakona o predlaganju kandidatov iz Republike Slovenije za sodnike mednarodnih sodišč
 (v nadaljnjem besedilu: ZPKSMS) je Ministrstvo za pravosodje v Uradnem listu Republike Slovenije, št. 23 z dne 6. 4. 2018, objavilo razpis za dve mesti kandidatk ali kandidatov za sodnico ali sodnika na Splošnem sodišču Evropske unije v Luksemburgu, z rokom prijave v 30 dneh od objave. Na razpis se je prijavilo 10 kandidatov, Ministrstvo za pravosodje pa je po prejemu kandidatur in njihovem formalnem preizkusu vse kandidature v nadaljnjo obravnavo posredovalo predsedniku Republike Slovenije. V skladu s prvim odstavkom 6. člena ZPKSMS se namreč predsednik Republike Slovenije po pridobitvi mnenja Vlade RS in sodnega sveta Republike Slovenije do prijavljenih kandidatur opredeli ter posreduje predloge potrebnega števila kandidatov za izvolitev Državnemu zboru RS.
Sodni svet je na svoji seji dne 20. 9. 2018 obravnaval vse kandidature ter sklenil, da se na sejo 8. 11. 2018 na razgovor povabi vseh 10 kandidatk in kandidatov. Razgovore z 9 kandidati je Sodni svet opravil na seji dne 8. 11. 2018, s kandidatom, ki je svoj izostanek na tej seji opravičil, pa dne 22. 11. 2018. Na seji dne 22. 11. 2018 je Sodni svet z 8 glasovi za in nobenim proti (en član se je glasovanja vzdržal) sprejel naslednji sklep: »Sodni svet je obravnaval kandidature 10 kandidatov in kandidatk na razpisani dve mesti sodnikov Splošnega sodišča Evropske unije v Luksemburgu (razpis, objavljen v Ul. l. RS, št. 23 z dne 6. 4. 2018) in sklenil, da na prvem mestu, brez prednostnega vrstnega reda, podpira kandidata Mira Preka, Phd in prof. dr. Marka Pavliho, na drugem mestu, prav tako brez prednostnega vrstnega reda, podpira izr. prof. dr. Klemena Podobnika in mag. Saša Severja. Ostale kandidate in kandidatke Sodni svet ocenjuje kot primerne za sodnike Splošnega sodišča Evropske unije v Luksemburgu.«.

Vlada RS je na nato na seji dne 13. 12. 2018 sprejela sklep, da so vsi prijavljeni kandidati primerni kandidati za opravljanje funkcije sodnice ali sodnika na Splošnem sodišču Evropske unije v Luksemburgu. Na podlagi prejetih kandidatur je Vlada RS namreč ugotovila, da vseh deset  kandidatov izpolnjuje formalne pogoje in so primerni kandidati za sodnico ali sodnika na Splošnem sodišču Evropske unije v Luksemburgu, pri čemer nobenega kandidata ni posebej podprla. 

Z morebitnimi drugimi okoliščinami, za katere je v okviru poslanskega vprašanja nakazano, da naj bi vplivale na potek razpisnega postopka, Vlada RS ni bila seznanjena, zato se do njih ne more opredeljevati, prav tako pa se ne more opredeljevati do stališč oz. odločitev drugih deležnikov v postopku. V zvezi z vprašanjem, na kakšen način se izbirajo predstavniki Republike Slovenije v institucijah Evropske unije, pa Vlada RS dodaja, da je postopek predlaganja in izvolitve kandidatk za sodnice oziroma kandidatov za sodnike, ki v mednarodnih sodiščih sodelujejo kot predstavniki Republike Slovenije na podlagi mednarodnih pogodb, ki obvezujejo Republiko Slovenijo, kot že povedano, reguliran z ZPKSMS. Navedeni zakon ureja pogoje za kandidiranje, pravila razpisnega postopka, pristojnosti posameznih organov ter način izvedbe volitev.
� Uradni list RS, št. 64/01 in 59/02






