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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z možnostjo financiranja nabave skupnih didaktičnih pripomočkov v osnovnih šolah
Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije naslovil naslednje vprašanje v zvezi z možnostjo financiranja nabave skupnih didaktičnih pripomočkov v osnovnih šolah:

»Na začetku vsakega šolskega leta so starši ali skrbniki prepogosto prisiljeni kupiti vrsto učnih pripomočkov, za katere se naknadno izkaže, da se le delno ali sploh ne uporabljajo v učnih procesih. Ob tem pa je nujno graditi tudi novo infrastrukturo solidarnosti v naši družbi, kjer bi lahko na ravni osnovnih šol in razredov skupaj nabavili tovrstne didaktične pripomočke, kar bi tako zniževalo stroške staršem in skrbnikom kot tudi krepilo občutek skupnosti in solidarnosti, zato vlado sprašujem: 

· Kaj bo storila glede tega in iz katerih virov bo financirala skupne nabave didaktičnih pripomočkov?«
Vlada Republike Slovenije podaja naslednji odgovor:

Z namenom zmanjševanja socialnih razlik ter za vzpodbujanje skupnosti in solidarnosti, so v osnovnih in srednjih šolah organizirani učbeniški skladi, učenkam in učencem v šolah s prilagojenim programom ter učenkam in učencem na območju narodnih manjšin in skupnosti, pa so učbeniki in učna sredstva posebej zagotovljeni. Z evropskimi kohezijskimi sredstvi je bil sofinanciran nastanek vrste elektronskih učbenikov in učil, do katerih šole dostopajo prosto.

Pri izbiri delovnih zvezkov imajo poleg učiteljev pomembno vlogo tudi starši, tako da mora osnova šola k seznamu delovnih zvezkov za prihodnje šolsko leto pridobiti soglasje sveta staršev. Pomemben ukrep, ki je prispeval tudi k znižanju teže šolskih torbic, pa je bil nakup učbenikov »za na klop« ter zagotovitev sredstev za nakup atlasov in laboratorijskih pripomočkov. Uvedena je nova shema, po kateri šole sredstva za učbeniške sklade pridobivajo glede na število vpisanih otrok.

