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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z dokončanjem ureditve urgentnih centrov v Sloveniji
Poslanec dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije naslovil poslansko vprašanje v zvezi z dokončanjem ureditve urgentnih centrov v Sloveniji. Poslanca zanima naslednje:

· Kakšna bo dinamika dokončanja ureditve urgentnih centrov v celoti?

· Kateri bodo kriteriji pri določitvi prioritetne časovnice in postopnosti dokončanja ureditve urgentnih centrov?

Odgovor Vlade Republike Slovenije
Vlada je 12. 10. 2006 sprejela Resolucijo o nacionalnih razvojnih projektih za obdobje 2007–2023 (v nadaljnjem besedilu: Resolucija o nacionalnih razvojnih projektih), v katero je uvrščen projekt »Mreža centrov za urgentno medicino« kot eden od projektov, ki podpirajo doseganje ciljev četrte prioritete strategije razvoja Slovenije »Moderna socialna država in večja zaposlenost«. Predmet projekta je dograditev mreže urgentnih centrov po Sloveniji s ciljem povečati hitrost in učinkovitost obravnave nujnih stanj v vsej Sloveniji.
V obdobju od leta 2009 do 2017 je bilo vzpostavljenih deset urgentnih centrov, urgentni center Ptuj pa je še v fazi izdelave investicijske dokumentacije in pridobivanja ustreznih finančnih sredstev. Urgentni center Ptuj naj bi se financiral iz domačih virov, in sicer proračunskih virov, proračunskega sklada, ustanovljenega pri Ministrstvu za zdravje, virov Splošne bolnišnice dr. Jožeta Potrča Ptuj in občinskih virov. 

Vsi urgentni centri, ki so bili sofinancirani iz Evropskega sklada za regionalni razvoj, so bili v skladu z odločbami o dodelitvi sredstev zaključeni do 31. 12. 2015 in so začeli delovati 1. 1. 2016, z izjemo Urgentnega centra Izola, ki je začel z delovanjem februarja 2016. Navedeno pomeni, da so bili zgrajeni in dokončani vsi prostori, ki jih je opredeljeval koncept, sprejet pred začetkom izgradnje, prav tako je bila nabavljena in nameščena vsa potrebna, vnaprej opredeljena medicinska in nemedicinska oprema. Noben od desetih urgentnih centrov ni ostal nedokončan.

Nekateri projekti, znotraj katerih so se izvajali posamezni urgentni centri, so resda bili zastavljeni fazno, pri čemer je urgentni center predstavljal celovito zaokroženo fazo. To pomeni, da je investicija v urgentni center bila v celoti izvedena, vse faze, ki še niso bile izvedene, pa predstavljajo investicijo v bolnišnične prostore, ki pa v ničemer ne ovira, zavira ali onemogoča celovitega delovanja urgentnih centrov. Npr. Urgentni center Celje predstavlja fazo znotraj projekta Nadomestna novogradnja SB Celje, ki je v celoti dokončan, njegovo delovanje pa ni neposredno povezano z dinamiko izgradnje preostalega dela projekta.


