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Odgovor na poslansko vprašanje Jožeta Tanka v zvezi s projektom medgeneracijskega bivalnega objekta v občini Loški Potok
Poslanec Jože Tanko je na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi s projektom medgeneracijskega bivalnega objekta v občini Loški Potok, in sicer poslanec v vprašanju navaja, da je sredstva za financiranje v višini 500.000 evrov za ta projekt določil Državni zbor v okviru programa 2004 Programi socialnega varstva in izenačevanje možnosti za invalide (podprogram 200401 Programi socialnega varstva), pri uporabniku 2611 Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti (v nadaljnjem besedilu: MDDSZ). Nadalje poslanec navaja, da je župan občine Loški Potok, Ivan Benčina, kontaktiral MDDSZ, da bi določil termin sestanka na temo transferja za ta projekt. S strani v.d. generalne direktorice Mojce Pršina pa je dobil odgovor, da predmetno področje spada v pristojnost Ministrstva za okolje in prostor in Stanovanjskega sklada RS in, da naj se z vprašanjem glede financiranja obrne na Ministrstvo za finance. Poslanec domneva, da gre s strani MDDSZ za pomoto in da ne vedo, da je Državni zbor sprejel Proračun RS za leto 2020, v katerem je med drugi določil sredstva za nov projekt medgeneracijskega bivalnega objekta v občini Loški Potok v okviru programa MDDSZ – 2004 programi socialnega varstva in izenačevanje možnosti za invalide. Če ne gre za pomoto, poslanec Jože Tanko opozarja, da to pomeni nespoštovanje in kršitev sprejetih zakonov in aktov (Zakon o izvrševanju proračunov RS za leti 2020 in 2021, Proračun RS za leto 2020.) Glede tega, da naj bi šlo pri izpolnitvi projekta zgolj za tehnično vprašanje kdaj, kako in pod kakšnimi pogoji bo MDDSZ izpeljalo transfer, sta po navedbah g. Ivana Benčine potrdila tudi Računsko sodišče RS in Ministrstvo za finance (v nadaljnjem besedilu: MF). Poslanec Jože Tanko sprašuje Vlado zakaj se postavljajo ovire za realizacijo projekta medgeneracijskega bivalnega objekta v občini Loški Potok.

V zvezi z navedenim Vlada Republike Slovenije pojasnjuje. 

Državni zbor RS je v postopku sprejemanja Proračuna RS za leto 2020 sprejel amandma, s katerim je Ministrstvu za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti v okviru programa 2004 – Programi socialnega varstva in izenačevanje možnosti za invalide in podprograma 200401 – Programi socialnega varstva, povečal pravice porabe na navedenem programu in podprogramu v višini 500.000 evrov z obrazložitvijo, da se sredstva nameni za projekt medgeneracijskega bivalnega objekta v občini Loški Potok. 

Vlada RS pojasnjuje, da je takoj pristopila k reševanju problematike, ki je izpostavljena v pisnem poslanskem vprašanju glede realizacije projekta medgeneracijskega bivalnega projekta v občini Loški Potok. Zato Vlada RS na ravni ministrstev MDDSZ in MF, kot tudi MDDSZ in občina Loški Potok iščejo rešitev za izdelavo dokumentacije, ki bo v najkrajšem možnem času omogočila pripravo in izvedbo projekta v skladu z veljavno javnofinančno zakonodajo. 


