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MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o okviru za upravljanje proračunskega instrumenta za konvergenco in konkurenčnost za euroobmočje
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European parliament and of the Council on a governance framework for the budgetary instrument for convergence and competitiveness for the euro area
Datum dokumenta: 26.07.2019
Številka dokumenta: 11521/19 
Medinstitucionalna oznaka: 2019/0161(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Predlog Evropske komisije 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: A.02 - Ekonomsko-finančni odbor, D.02 - Delovna skupina finančnih svetovalcev
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  dr. Andrej Bertoncelj, minister, mag. Saša Jazbec, državna sekretarka, Metod Dragonja, državni sekretar, mag. Alojz Stana, državni sekretar, Natalija Kovač Jereb, državna sekretarka, mag. Irena Drmaž, generalna direktorica, dr. Katja Lautar, vodja službe, Jana Poljak, podsekretarka.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 16.09.2019
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.12.2019
Rok za odziv organa: 30.8.2019
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 12.9.2019
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 27.9.2019

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: Jana Poljak
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS11 - Makroekonomska politika in EMU 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Urška Cvelbar
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Kabinet predsednika Vlade RS, Ministrstvo za zunanje zadeve, Služba Vlade RS za razvoj in evropsko kohezijsko politiko
Kontaktna oseba organa: Igor Mally, Jure Vršnak, Peter Wostner
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	dr. Andrej Bertoncelj

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o okviru za upravljanje proračunskega instrumenta za konvergenco in konkurenčnost za euroobmočje - 11521/19, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira predlog okvira za upravljanje proračunskega instrumenta za konvergenco in konkurenčnost in s tem sprejem Uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o okviru za upravljanje instrumenta za konvergenco in konkurenčnost za euroobmočje EU 2019/0161. Okvir za upravljanje predstavlja predpogoj za dokončno oblikovanje in uveljavitev delovanja samega instrumenta, katerega končne rešitve še niso določene. Način upravljanja novega instrumenta, kot je predlagan v uredbi, spodbuja okrepitev dialoga med institucijami Evropske unije, zlasti med Evropskim parlamentom, Svetom in Komisijo, s ciljem zagotavljanja smernic za ekonomsko politiko glede reform in naložb, ki jih bo podprl novi proračunski instrument. Za Slovenijo, kot članico euroobmočja, nov instrument predstavlja dodatno finančno spodbudo za uveljavljanje in izvajanje reform ter naložb.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Cilj proračunskega instrumenta za konvergenco in konkurenčnost, ki je del programa za podporo reformam, je spodbujati kohezijo v Uniji z zagotavljanjem finančne podpore državam članicam euroobmočja za reforme in naložbe. Predlagana uredba je namenjena organizaciji vidika upravljanja navedenega proračunskega instrumenta in jo je treba obravnavati v povezavi s programom za podporo reformam.

Okvir za upravljanje proračunskega instrumenta za konvergenco in konkurenčnost bo po predlogu uredbe skladen z dobro uveljavljenim procesom evropskega semestra za nadzor in usklajevanje ekonomskih politik Unije. Tudi izvajanje tega okvira za upravljanje bo usklajeno s časovnim okvirom evropskega semestra.

Predlagana uredba predvideva dve različni vrsti ukrepov, ki jih lahko sprejme Svet. Za euroobmočje kot celoto lahko Svet za ekonomske zadeve po razpravi znotraj Euroskupine sprejme strateške usmeritve glede reformnih in naložbenih prioritet za euroobmočje, za posamezne države članice euroobmočja pa lahko oblikuje smernice, s katerimi določi cilje za reforme in naložbe, ki so relevantne za konvergenco in konkurenčnost in jih zadevne države članice lahko predložijo Komisiji v okviru tega proračunskega instrumenta. Smernice za posamezne države bodo skladne s strateškimi usmeritvami za euroobmočje in s specifičnimi priporočili za posamezne države, ki se sprejmejo v okviru evropskega semestra. Priporočilo Sveta s smernicami za posamezne države bo sprejeto s kvalificirano večino na podlagi priporočila Komisije. Tako usmeritve kot smernice bodo služile kot podlaga za morebitne predloge držav članic za skladne svežnje reform in naložb v okviru proračunskega instrumenta za konvergenco in konkurenčnost. Nenazadnje se vsaka posamezna država članica odloči, ali bo sodelovala in predložila upravičene svežnje reform in naložb, ki bodo podprti v okviru proračunskega instrumenta.

Proračunski instrument lahko določi minimalno nacionalno stopnjo sofinanciranja kot odstotek skupnih stroškov reform in naložb. Svet bo na podlagi ocene Komisije ugotovil, za katere države članice se šteje, da se soočajo z resnim upadom gospodarske aktivnosti, da bi se prilagodile nacionalne stopnje sofinanciranja v okviru prihodnjega proračunskega instrumenta za konvergenco in konkurenčnost. 

Da bi se okrepil dialog med institucijami Unije, zlasti med Evropskim parlamentom, Svetom in Komisijo, ter da bi se zagotovili večja preglednost in odgovornost, predlagana uredba določa parametre ekonomskega dialoga, ki vključuje Evropski parlament, Svet in Evroskupino. V skladu s tem okvirom lahko pristojni odbor Evropskega parlamenta gosti ekonomski dialog ter predsednika Sveta in Evroskupine povabi k razpravi o ukrepih, sprejetih na podlagi te uredbe.

Proračunski instrument predstavlja nove možnosti za posamezne države evroobmočja, da izkoristijo spodbude evropskega proračuna pri uveljavljanju in izvajanju reform ter investicij, zlasti na področjih, ki jih Evropska komisija in Svet za ekonomske zadeve prepoznata kot najbolj ključna za spodbujanje dolgoročne stabilne in rasti. 
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Predlog uredbe določa način upravljanja proračunskega instrumenta. Način upravljanja na proračun nima posledic. 
Vpliv na gospodarstvo

Predlog spremembe uredbe ne bo imel vpliva na gospodarstvo. 
Vpliv na javno upravo

Predlog spremembe uredbe ne bo imel vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Predlog spremembe uredbe ne bo imel vpliva na okolje.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Dr. Andrej Bertoncelj, mag. Irena Drmaž, dr. Katja Lautar, mag. Franci Klužer, mag. Žiga Lavrič.

