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Odgovor na poslansko vprašanje Tomaža Lisca v zvezi s proračunskimi sredstvi za gradnjo in obnovo javnih zavodov
Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije Tomaž Lisec je na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi s proračunskimi sredstvi za gradnjo in obnovo javnih zavodov.

V pisnem vprašanju je poslanec zaprosil za seznam in zneske vseh financiranj od leta 2000 dalje, ki so bila iz državnega proračuna namenjena izgradnji in obnovi: domov za ostarele, športnih dvoran, osnovnih šol, srednjih šol, vrtcev in zdravstvenih domov. 

Glede na to, da se poslansko vprašanje nanaša na investicije, ki so v pristojnosti Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport ter Ministrstva za zdravje, je Ministrstvo za finance pozvalo vsa pristojna ministrstva za posredovanje podatkov, ki se nanašajo na zastavljeno poslansko vprašanje.

V prilogah vladnega gradiva so v skladu z poslanskim vprašanjem prikazani naslednji podatki:

Priloga 2:

V prilogi 2 so podatki Ministrstva za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, ki se nanašajo na stroške za obnovo oziroma izgradnjo domov za ostarele, prikazani v dveh ločenih tabelah in sicer za obdobje do vključno leta 2009 so podatki po posameznih letih zbirni, od leta 2010 dalje pa se vodi evidenca po posameznih zavodih. 

Priloga 3:

V prilogi 3 so podatki za projekte, ki jih je Ministrstvo za zdravje financiralo ali sofinanciralo iz sredstev državnega proračuna za gradnjo in obnovo na primarni ravni zdravstvenega varstva v obdobju od leta 2000 do leta 2019. Skupni znesek investiranj Ministrstva za zdravje znaša po plačani realizaciji v obdobju od leta 2000 do 25. 11. 2019 16.154.556 EUR, od tega 13.337.644 EUR integralnih sredstev in 2.816.912 EUR kohezijskih sredstev.

Priloga 4a, 4b, 4c:

V prilogi 4a so podatki Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport, ki se nanašajo na investicije v obdobju od leta 2000 do leta 2019 na področju športa, v prilogi 4b so podatki, ki se nanašajo na področje vrtcev ter osnovnih in srednjih šol za obdobje od leta 2000 do leta 2011, v prilogi 4c pa so podatki, ki se nanašajo na področje vrtcev ter osnovnih in srednjih šol za obdobje od leta 2012 do leta 2019.

Zaradi obsežnosti podatkov so vse navedene priloge v elektronski obliki.


