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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi uredb (EU) št. 575/2013 in (EU) 2019/876 glede prilagoditev zaradi pandemije COVID-19
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council amending Regulations (EU) No 575/2013 and (EU) 2019/876 as regards adjustments in response to the COVID-19 pandemic
Datum dokumenta: 28.04.2020
Številka dokumenta: 7620/20 
Medinstitucionalna oznaka: 2020/0066(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Evropska komisija je objavila predlog spremembe uredbe. Trenutno potekajo sestanki na ravni delovne skupine Sveta EU. 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: D.03 - Delovna skupina za finančne storitve
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Polona Flerin, državna sekretarka Urška Cvelbar, generalna direktorica Direktorata za finančni sistem Janja Jereb, vodja Sektorja za finančni sistem mag. Primož Šešek, podsekretar v Sektorju za finančni sistem
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 13.05.2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 30.06.2020
Rok za odziv organa: 19.5.2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 4.6.2020
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 5.6.2020

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
/
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: mag. Primož Šešk
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS12 - Finančne storitve in prosto gibanje kapitala 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Urška Cvelbar
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Da
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: .
Kontaktna oseba organa: /
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

drugo - Banka Slovenije
12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade
	mag. Andrej Šircelj

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi uredb (EU) št. 575/2013 in (EU) 2019/876 glede prilagoditev zaradi pandemije COVID-19 - 7620/20, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira odločne in pravočasne ukrepe, ki bi čim bolj povečali sposobnost bank za kreditiranje in pokrivanje izgub, povezanih s pandemijo koronavirusa, in sicer tako na nacionalni in še posebej tudi na EU ravni. Smiselno je, da se bo ukrepe po potrebi glede na situacijo še sproti dopolnjevalo in nadgrajevalo. Pomembno je, da se s predlagano uredbo olajša bančno kreditiranje gospodinjstev in podjetij po vsej EU, pri tem pa se bistveno ne poseže v spremembe bonitetnega regulatornega okvira, ki zagotavlja varno poslovanje bank. Slovenija meni, da je v času krize zaradi posledic pandemije koronavirusa potrebno pristopiti k določeni fleksibilnosti, tako da bodo banke lahko še naprej posojale denar za pomoč gospodarstvu in pomagale ublažiti posledice pandemije za gospodarstvo. Slovenija tako v splošnem podpira Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi uredb (EU) št. 575/2013 in (EU) 2019/876 glede prilagoditev zaradi pandemije COVID-19.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
1. RAZLOGI ZA PREDLOG 

Resen ekonomski šok, ki ga je povzročila pandemija COVID-19, in izredni ukrepi za zajezitev širjenja bolezni imajo daljnosežen vpliv na gospodarstvo. Podjetja se soočajo z motnjami v dobavnih verigah, začasnimi zaprtji in manjšim povpraševanjem, medtem ko se gospodinjstva soočajo z brezposelnostjo in upadom dohodkov. Javni organi na ravni Unije in držav članic so sprejeli odločne ukrepe za podporo gospodinjstvom in solventnim podjetjem, da bi prenesla to resno, vendar začasno upočasnitev gospodarske dejavnosti in pomanjkanje likvidnosti, ki ga bo ta upočasnitev povzročila. Zaradi reform, izvedenih po finančni krizi leta 2008, so kreditne institucije danes dobro kapitalizirane in precej bolj odporne, kot so bile leta 2008. To jim omogoča, da imajo ključno vlogo pri obvladovanju ekonomskega šoka, ki ga povzroča pandemija COVID-19. Kljub temu bo negotovost, povezana s hitrostjo okrevanja gospodarske dejavnosti, neizogibno vplivala na bančni sektor. 

Kot odziv na nove okoliščine so pristojni organi po vsej Uniji zagotovili začasni kapital in operativno razbremenitev, da bi kreditnim institucijam zagotovili ugodne pogoje za nadaljevanje kreditiranja v času pandemije COVID-19. Zato je pomembno, da se kapital uporablja tam, kjer je najbolj potreben, in da bonitetni okvir nemoteno součinkuje z različnimi ukrepi, ki obravnavajo pandemijo COVID-19. 

Uredba (EU) št. 575/2013 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 26. junija 2013 o bonitetnih zahtevah za kreditne institucije in investicijska podjetja in Direktiva 2013/36/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 26. junija 2013 o dostopu do dejavnosti kreditnih institucij in bonitetnem nadzoru kreditnih institucij in investicijskih podjetij (v nadaljnjem besedilu: CRR) daje bankam dovolj manevrskega prostora za podporo javnim in zasebnim pobudam za spodbujanje neprekinjenega kreditiranja v času pandemije COVID-19 ter hkrati zagotavlja preudaren pristop. Prožnost, ki je vgrajena v CRR, je opisana v razlagalnem sporočilu Evropske komisije z dne 27. aprila 2020 o uporabi računovodskih in bonitetnih okvirov za olajšanje bančnega kreditiranja v Uniji v času COVID-19. 

Poleg popolne uporabe prožnosti, ki jo dopušča obstoječi okvir, so potrebne nekatere spremembe specifičnih vidikov CRR, da se čim bolj poveča zmožnost kreditnih institucij za kreditiranje in pokrivanje izgub, povezanih s pandemijo COVID-19, hkrati pa se še naprej zagotavlja njihova stalna odpornost. Poleg tega se je Baselski odbor za bančni nadzor na mednarodni ravni dogovoril za enoletni odlog roka za izvajanje končnih elementov okvira Basel III, pri čemer so bili nekateri elementi že vključeni v CRR, pa tudi za večjo prožnost pri postopnem uvajanju učinka MSRP 9 na kapital. Te spremembe je treba upoštevati v obstoječih pravilih.

Na podlagi navedenega je Evropska komisija (v nadaljnjem besedilu: Komisija) je 28. 4. 2020 sprejela bančni sveženj, da bi pomagala olajšati bančno kreditiranje gospodinjstev in podjetij po vsej EU. Namen tega svežnja je zagotoviti, da bodo banke lahko še naprej posojale denar za pomoč gospodarstvu in pomagale ublažiti hude posledice pandemije koronavirusa za gospodarstvo. 

2. CILJNO USMERJENE SPREMEMBE BANČNIH PREDPISOV

Komisija je predlagala nekaj ciljno usmerjenih sprememb bančnih bonitetnih predpisov (CRR – uredba o kapitalskih zahtevah), ki zagotavljajo hitre rešitve, da bi čim bolj povečala sposobnost bank za kreditiranje in pokrivanje izgub, povezanih s pandemijo koronavirusa. 

Komisija predlaga začasne izredne ukrepe za ublažitev neposrednega učinka ukrepov za zajezitev pandemije koronavirusa, ki so predstavljeni v nadaljevanju v petih točkah.  

1) Prilagoditev časovnice uporabe mednarodnih računovodskih standardov za kapital bank 

Prilagoditi je treba prehodno ureditev, ki kreditnim institucijam omogoča, da ublažijo učinek, ki ga imajo rezervacije za pričakovane kreditne izgube v skladu z MSRP 9 na njihov kapital. Ta prilagoditev bi kreditnim institucijam omogočila, da bolje ublažijo učinek vsakega morebitnega povečanja rezervacij za pričakovane kreditne izgube, ki bi ga povzročilo poslabšanje kreditne kakovosti izpostavljenosti kreditnih institucij zaradi gospodarskih posledic pandemije COVID-19. 

2) Ugodnejša obravnava državnih jamstev, danih v času te krize

Zaradi upoštevanja učinka jamstev v zvezi s COVID-19 je treba pravila o minimalnem kritju izgub za nedonosne izpostavljenosti prilagoditi tako, da se obravnava, ki se trenutno uporablja za nedonosne izpostavljenosti, za katere jamčijo ali jih zavarujejo izvozne agencije, začasno razširi na nedonosne izpostavljenosti, ki bi nastale kot posledica pandemije COVID-19 ter ki so zajete v različnih jamstvenih shemah, ki so jih vzpostavile države članice. Tako bi se priznale podobne značilnosti, ki so skupne tako jamstvom izvoznih agencij kot jamstvom v zvezi s pandemijo COVID–19.

3) Odlog začetka uporabe blažilnika količnika finančnega vzvoda

V skladu z odločitvijo BCBS je treba odložiti datum začetka uporabe nove zahteve po blažilniku količnika finančnega vzvoda. To bi sprostilo operativno zmožnost kreditnih institucij in jim omogočilo, da se osredotočijo na neposredne izzive, povezane s pandemijo COVID-19. 

4) Sprememba načina izključitve nekaterih izpostavljenosti iz izračuna količnika finančnega vzvoda

Spremeniti je treba mehanizem izravnave, ki je povezan z diskrecijsko pravico pristojnega organa, da kreditnim institucijam dovoli, da izpostavljenosti v obliki rezerv centralne banke začasno izključijo iz izračuna količnika finančnega vzvoda. To bi zagotovilo, da bi kreditne institucije likvidnostne ukrepe, ki jih izvajajo centralne banke v času krize, učinkovito usmerjale v gospodarstvo.

5) Komisija predlaga tudi zgodnejši datum za začetek uporabe več dogovorjenih ukrepov, ki spodbujajo banke k financiranju zaposlenih, MSP in infrastrukturnih projektov

Naprej je treba premakniti datume začetka uporabe nekaterih ugodnosti za kapital, predvidenih v CRR, ki se še ne uporabljajo, in sicer določb o obravnavi nekatere programske opreme, določb o nekaterih kreditih, zavarovanih s pokojninami ali plačami, spremenjenega faktorja za podporo malim in srednjim podjetjem (MSP) ter novega faktorja za podporo financiranja infrastrukturnih projektov. S premikom naprej datuma začetka uporabe obeh faktorjev za podporo, prednostne obravnave nekatere programske opreme in prednostne obravnave nekaterih kreditov, zavarovanih s pokojninami ali plačami, bi se sprostil kapital institucij, kar bi jim omogočilo, da okrepijo tako zelo potrebno kreditiranje v času pandemije COVID-19 in po njej. 

Te predlagane spremembe ne bodo bistveno spremenile bonitetnega regulativnega okvira. So del odziva Komisije na izredne razmere, ki jih je sprožila pandemija COVID-19. Te prilagoditve bonitetnega okvira bi olajšale skupna prizadevanja za ublažitev učinka pandemije in hitro okrevanje.

3. STALIŠČA REPUBLIKE SLOVENIJE

Slovenija podpira odločne in pravočasne ukrepe, ki bi čim bolj povečali sposobnost bank za kreditiranje in pokrivanje izgub, povezanih s pandemijo koronavirusa, in sicer  tako na nacionalni in še posebej tudi na EU ravni. Smiselno je, da se bo ukrepe po potrebi glede na situacijo še sproti dopolnjevalo in nadgrajevalo. Pomembno je, da se s predlagano uredbo olajša bančno kreditiranje gospodinjstev in podjetij po vsej EU, pri tem pa se bistveno ne poseže v spremembe bonitetnega regulatornega okvira, ki zagotavlja varno poslovanje bank. Slovenija meni, da je v času krize zaradi posledic pandemije koronavirusa potrebno pristopiti k določeni fleksibilnosti, tako da bodo banke lahko še naprej posojale denar za pomoč gospodarstvu in pomagale ublažiti posledice pandemije za gospodarstvo. Slovenija tako v splošnem podpira Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi uredb  (EU) št. 575/2013 in (EU) 2019/876 glede prilagoditev zaradi pandemije COVID-19.

4. USKLJENOST STALIŠČA Z DRUGIMI ORGANI

Predlog stališča Slovenije je usklajen z Banko Slovenije. 

5. NADALJNJI POSTOPKI

Sprejem uredbe je s strani Evropskega parlamenta in Sveta predviden še v mesecu juniju. Uredba bo v RS veljala neposredno, zato ne bo potrebno spreminjati Zakona o bančništvu, glede na vsebino pa tudi ne bo potrebno pripraviti Uredbe vlade o izvajanju uredbe EU. Predlog stališča je torej zadnje stališče na predlog uredbe.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


DA


Priprava novih aktov


NE - sprememba uredbe bo veljala neposredno

Posledice za proračun

/
Vpliv na gospodarstvo

Z spremembo uredbo se bo povečala sposobnost bank za kreditiranje in pokrivanje izgub, povezanih s pandemijo koronavirusa, in sicer  tako na nacionalni in še posebej tudi na EU ravni.
Vpliv na javno upravo

/
Vpliv na okolje

/
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Mateja Janša

