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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Krepitev evropskih podnebnih ambicij do leta 2030 - Vlaganje v podnebno nevtralno prihodnost v korist naših državljanov
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Communication from the Commissionto the European Parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions - Stepping up Europe’s 2030 climate ambition - Investing in a climate-neutral future for the benefit of our people
Datum dokumenta: 17. 09. 2020
Številka dokumenta: 10865/20 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: 2020 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: J.01 - Delovna skupina za okolje
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  - mag. Andrej Vizjak, minister; - dr. Metka Gorišek, državna sekretarka; - Robert Rožac, državni sekretar, - Katja Piškur, vodja Službe za EU koordinacijo in mednarodne zadeve; - dr. Martin Batič, Sektor za okolje in podnebne spremembe; - Miha Movrin, Sektor za okolje in podnebne spremembe; - mag. Inga Turk, Služba za EU koordinacijo in mednarodne zadeve.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2020
Rok za odziv organa: 9. 10. 2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 15. 10. 2020
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 6. 11. 2020

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
Zaradi zasedanja Evropskega Sveta, ki je predvideno 15. in 16. oktobra 2020 prosimo za krajšanje poslovniških rokov. 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktne osebe organa: dr. Martin Batič in Miha Movrin, Sektor za okolje in podnebne spremembe.
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS29 - Okolje 

vodilni organ: MOP - Ministrstvo za okolje in prostor

vodja delovne skupine: Gregor Klemenčič
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za infrastrukturo, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Vizjak

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Krepitev evropskih podnebnih ambicij do leta 2030 - Vlaganje v podnebno nevtralno prihodnost v korist naših državljanov - 10865/20, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja sporočilo Evropske komisije “Krepitev evropskih podnebnih ambicij do leta 2030”, v katerem predlaga vsaj 55 odstotno neto znižanje emisij toplogrednih plinov na ravni EU do leta 2030. Omenjeno sporočilo bo sprožilo dobrodošlo razpravo o podnebno-energetskih ambicijah EU do leta 2030. Slovenija meni, da je potrebna čimprejšnja jasnost o novem cilju do leta 2030 zaradi ustreznejšega načrtovanja ukrepov in naložb, kot tudi za uravnoteženo doseganje dolgoročnega cilja podnebne nevtralnosti na ravni EU do leta 2050.

Slovenija podpira predlagan cilj vsaj 55 odstotnega zmanjševanja emisij toplogrednih plinov (TGP) na ravni EU do leta 2030, ob predpostavki, da se pri implementaciji politik in ukrepov za doseganje novega cilja do leta 2030 upoštevajo nacionalne značilnosti in različni izhodiščni položaji držav članic. Vsaka država članica mora še naprej imeti pravico do izbire lastne energetske mešanice in izbire najustreznejših tehnologij. Tekom pogajanj se bo Slovenija, ki ima največji delež območja Natura 2000 v EU, zavzemala za upoštevanje velikega prispevka k evropskim ciljem ohranjanja biotske raznovrstnosti ter hkratno upoštevanje s tem povezanih določenih omejitev pri doseganju nacionalnih ciljev na področju obnovljivih virov energije (OVE). Slovenija bo tekom pogajanj prav tako opozarjala, da povečevanje deleža OVE v sektorju prometa ni mogoče brez celovite rešitve na EU ravni na področju goriv.

Slovenija ob tem opozarja, da podpora zvišanju skupnega cilja 2030 na ravni EU ne sme prejudicrati zvišanja nacionalnih ciljev v posameznih sektorjih. Slednje bo predmet pogajanj v procesu napovedane revizije podnebno-energetske zakonodaje v letu 2021.

Slovenija pozdravlja predvidene finančne mehanizme v podporo ukrepom in načrtom za izvajanje novega cilja in predvideni 30 odstotni delež Večletnega finančnega okvirja in Instrumenta za okrevanje za podnebne ukrepe. Hkrati si bo Slovenija prizadevala za spodbujanje zasebnih naložb v nizkoogljične tehnologije, raziskave in inovacije, ki bodo pripomogle k blaženju in prilagajanju na podnebne spremembe. 

Predvideno financiranje mora upoštevati tudi izhodiščne razlike med državami članicami, ter načelo pravičnega prehoda in solidarnosti med državami čalnicami. Politike in ukrepi za doseganje novega cilja morajo zagotavljati vidik stroškove učinkovitosti in prispevati h konkurenčnosti evropskega gospodarstva in gospodarstva držav članic na svetovnih trgih.

Nenazadnje Slovenija meni, da je pomembno, da EU posodobi cilj zmanjševanja TGP za obdobje do leta 2030 tudi v luči pogajanj na mednarodni ravni, ter s tem pravočasno potrdi posodobljen Nacionalno določen prispevek in ga do konca letošnjega leta posreduje sekretariatu Okvirne konvencije Združenih narodov o spremembi podnebja (UNFCCC). S tem bo EU še naprej z zgledom ohranjala vodilno vlogo v mednarodnih podnebnih pogajanjih ter utrla pot naslednjemu zasedanju pogodbenic COP26 novembra 2021 v Glasgowu.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropska komisija je 17. 9. 2020 predstavila Sporočilo z načrtom za vsaj 55 odstotno zmanjšanje emisij TGP na ravni EU do leta 2030 v primerjavi z ravnijo iz leta 1990. Cilj je uravnotežena, jasna in vnaprej določena  pot do končnega cilja, to je podnebne nevtralnosti do leta 2050. Pravnoformalno bo predlagani cilj za 2030 vključen v Uredbo »Evropski podnebni zakon«. Cilj bo pripomogel k  uravnoteženemu doseganju že sprejetega cilja podnebne nevtralnosti do leta 2050.

Načrt temelji na obsežni oceni učinka (impact asssesment) na ravni EU, ki je bila objavljena hkrati s sporočilom in iz katere izhaja, da sedanji zakonodajni okvir in politike EU ne omogočajo  doseganja podnebnih ciljev do leta 2050 in izpolnitve zavez EU iz Pariškega sporazuma. Projekcije kažejo, da bi z zgolj nadaljnjim izvajanjem veljavne zakonodaje EU dosegla zgolj 60-odstotno zmanjšanje emisij toplogrednih plinov do leta 2050. EU mora povečati svoje ambicije za to desetletje in se tako izogniti prelaganju ukrepov na obdobje po letu 2030. Če EU v naslednjih desetih letih ne bo proaktivna, bo pot zmanjševanja emisij toplogrednih plinov po letu 2030 dražja in zahtevnejša ali celo neuresničljiva. 

Ocena učinkov, ki jo je pripravila Komisija se nanaša na raven EU in ne na posamezne države članice. Zato v tem trenutku ni jasno, kakšne sektorske cilje bo za Slovenijo predlagala Evropska komisija v svojih zakonodajnih predlogih. Vendar je predlog EK za zvišanje ambicije za celotno EU do leta 2030 smiselno podpreti, saj južno Evropo in tudi Slovenijo podnebne spremembe nadpovprečno ogrožajo, dosedaj se je segrela hitreje od svetovnega povprečja, kar gre pričakovati tudi v naslednjih letih in desetletjih. V Sloveniji se bodo podnebne spremembe odražale z dvigom temperature zraka in površinskih voda, tanjšanjem snežne odeje in povečanim izhlapevanjem vode. Izjemno hitre spremembe podnebja, katerim smo priča predvsem v zadnjih štirih desetletjih, imajo pomemben vpliv tudi na stanje in trende ostalih pomembnih naravnih sistemov. Podnebne spremembe in upadanje biotske raznovrstnosti sta dva neločljiva procesa, ki ju je treba obravnavati skupaj. Podnebne spremembe imajo močan negativen vpliv na biotsko raznovrstnost in s tem na stabilnost ekosistemov, kar vpliva tudi na blaginjo ljudi. Velikostna stopnja prihodnjih sprememb pa je odvisna tudi od uspeha politik omejevanja emisij toplogrednih plinov.  

Slovenija dvig cilja na ravni EU podpira, saj se na osnovi ocene podnebnih sprememb v Sloveniji (npr. Ocena podnebnih sprememb v Sloveniji do konca 21. stoletja; ARSO, 2018) na področju nekaterih spremenljivk (npr. temperatura, vode) podnebne spremembe pri nas že izražajo. Zato je tudi razvoj Slovenije povezan z napredkom pri prilagajanju in blaženju (prim. Resolucijo o nacionalnem varstvu okolja 2020–30; ReNPVO). V tej  zvezi je ključno, da bodo posledice podnebnih sprememb odvisne tudi od uspeha politik zmanjševanja emisij toplogrednih plinov (prim. Dolgoročno strategijo 2050). Že v okviru predloga Dolgoročne podnebne strategije Slovenije do leta 2050 je predvideno, da bo za preprečitev škod nastalih zaradi podnebnih sprememb Slovenija morala zaostriti cilje zmanjševanja emisij toplogrednih plinov do leta 2030. Tudi Celoviti nacionalni energetski in podnebni načrt RS (NEPN) napoveduje, da se bodo ob posodobitvi upoštevale nove strateške in zakonodajne odločitve EU, ki bodo pripravljene in sprejete na podlagi Evropskega zelenega dogovora. Prav tako eventuelne dodatne ukrepe za pospešitev doseganja ciljev v obdobju 2020-2030 predvideva Resolucija o Nacionalnem programu varstva okolja za obdobje 2020–2030.  Pred postavitvijo novih nacionalnih ciljev bo Slovenija preverila in pripravila dodatne ukrepe in načrte, da bodo ti zaostreni cilji postavljeni na dobri in izvedljivi osnovi. 

Evropska komisija bo te predloge objavila do 30. junija 2021, pri čemer gre predvsem za pregled in razširitev sistema EU za trgovanje z emisijami (ETS direktiva), prilagoditev Uredbe o porazdelitvi prizadevanj (ne-ETS sektor), revizija okvira za emisije zaradi rabe zemljišč,spremembe rabe zemljišč in gozdarstva, krepitev politik glede energijske učinkovitosti in obnovljivih virov energije ter poostritev standardov glede emisij CO2 za cestna vozila.

S tem v zvezi ReNPVO kot enega izmed svojih ciljev (cilj 13) določa, sprejem nujnih ukrepov za boj proti podnebnim spremembam in njihovim posledicam ob priznavanju, da je najpomembnejši mednarodni medvladni okvir za pogajanja o boju proti podnebnim spremembam na svetovni ravni Okvirna konvencija Združenih narodov o spremembi podnebja. Povišan cilj 55% zmanjševanja emisij TGP predlaga Evropska komisija tudi kot nacionalno določen prispevek EU v okviru zavez, ki se posredujejo na UNFCCC. 

Slovenija meni, da podpora skupnemu cilju na ravni EU, ne prejudicira zvišanja nacionalnih ciljev, pač pa bo to zvišanje predmet samostojne odločitve, pri čemer bodo ključne ocene učinkov za posamezne države, kot jih bo ob predstavitvi relevantnih zakonodajnih predlogov (Uredba ESR, Direktiva ETS in druge) Komisija predstavila naslednje leto. Tudi iz predloga Dolgoročne podnebne Strategije Slovenije do 2050 izhaja, da bo Slovenija pred postavitvijo novih nacionalnih ciljev preverila in pripravila dodatne ukrepe, da bodo ti zaostreni cilji postavljeni na dobri in izvedljivi osnovi. Nadgradnja bo med prvimi vključevala področja javnih financ, načrt zmanjševanja potreb po mobilnosti, vključno z analizo dela od doma, vpliva štiridnevnega delovnika na promet in na decentralizacijo Slovenije, ukrepe in načrte trajnostne potrošnje in proizvodnje razogljičenja in razvoja industrijskih intenzivnih panog, načrt izvajanja zelene davčne reforme, razogljičenja energetskega sektorja itd. To bo podlaga za revizijo nacionalnih ciljev  zmanjševanja emisij TGP do leta 2030 (iz Dolgoročne podnebne strategije RS  2050).

Dosedanji ukrepi so na nivoju Eu že privedli do znatnega zmanjšanja emisij predvsem na področju proizvodnje električne energije z uporabo premoga in energetsko intenzivne industrije. Zahtevnejše pa je zmanjšanje emisij iz prometa in kmetijstva ter stavb, kjer izzivi še vedno ostajajo odprti. Komisija zato opozarja, da je treba za doseganje podnebne nevtralnosti znatno okrepiti ukrepe EU v vseh sektorjih. Relativno dolgi časi za izvedbo ukrepov v ključnih sektorjih, zahtevajo, da se izvajanje ukrepov kot so npr. raba zemljišč in promet, okrepijo že v prihodnjem desetletju, sicer bi se morale potrebne spremembe po letu 2030 izvesti zelo hitro, ob visokih ekonomskih in družbenih stroških.

Doseganje cilja 55-odstotnega zmanjšanja emisij bo pomemben naložbeni izziv za industrijo, storitve, promet, kmetijstvo in energetiko EU. Sporočilo z dne 17.9. 2020 je ob tem tudi odziv na krizo COVID-19 in prinaša ustrezne proaktivne politike in ukrepe na ravni EU, ki bodo prispevali k gospodarskemu okrevanju.

Evropska komisija napoveduje, da bo večletni finančni okvir skupaj z Instrumentom za okrevanje »NextGenerationEU« namenil vsaj 30% delež izdatkov za podnebne naložbe. Vsi odhodki bodo skladni s Pariškim sporazumom pri čemer bodo morali spoštovati t.i. načelo neškodljivosti. Predvideva se, da bo ciljna uporaba teh sredstev spodbudila naložbe zasebnega sektorja. V obdobju 2021–2030 bo EU vlagala letno 350 milijard EUR več kot v obdobju 2011–2020, kar je približno 90 milijard EUR letno več v primerjavi z naložbami, potrebnimi za doseganje trenutnih podnebnih in energetskih ciljev do leta 2030.

Pričakovati je, da bo ambicioznejši podnebni cilj zahtevnejši za države članice in regije z večjim deležem fosilnih goriv v energetski mešanici, z večjimi emisijami toplogrednih plinov in nižjim BDP na prebivalca. V regijah, strenutno večjim deležem emisij  TGP v skupni bilanci, so potrebne usmerjene politike in naložbe, ki jih podpira mehanizem pravičnega prehoda.

Slovenija se zaveda, da bodo za prehod v brez-ogljično družbo potrebna velika vlaganja tako iz javnih kot zasebnih virov. V okviru javnofinančne politike bo potrebno jasno določiti prioritetna področja ukrepanja, da se ne ogrozi dolgoročne vzdržnosti javnih financ. Vključiti bo treba naložbe za zagotavljanje cenovno dostopnih rešitev tistim, ki so jih prizadele politike določanja cen ogljika, na primer v obliki javnega prevoza, pa tudi ukrepe za odpravo energijske revščine in spodbujanje prekvalificiranja. Pri oblikovanju ukrepov je po drugi strani ključen vidik konkurenčnosti gospodarstva. 

Slovenija bo namenjala poseben poudarek zaposlitvam, ki so ogrožene zaradi organizacijskih/tehnoloških sprememb pri delodajalcih zaradi podnebnih in okoljskih izzivov, na katere ima velik vpliv tudi razvoj in uvajanje novih tehnologij. Ukrepi na tem področju bodo usmerjeni v trajnostne rešitve. Aktivnosti države na področju ohranjanja zaposlitev bodo izvajane predvsem v smeri vključevanja presežnih delavcev v storitve in ukrepe trga dela. 

Evropska komisija napoveduje za prihodnje leto pripravo predloga prenove sistema EU ETS in sicer z razširitvijo obsega sistema oziroma z vključitvijo nekaterih drugih ne- ETS sektorjev v sistem, tako, naj bi se poleg že vključenega letalstva na področju prometa vključilo še pomorstvo, in sicer vsaj pomorski promet znotraj EU. Komisija še ocenjuje, ali bi lahko nadaljnja širitev sistema vključevala tudi emisije iz ne-ETS cestnega prometa in zgradb. Evropska komisija meni, da bi vključevanje vseh emisij iz izgorevanja fosilnih goriv v sistem EU ETS prineslo pomembne koristi z vidika učinkovitosti ob spoznanju, da je potrebno podrobno proučiti samo administrativno izvedljivost napovedanega predloga. 

Ob predlogu prenove sistema EU ETS pričakujemo oceno učinkov, ki bo z veliko mero gotovosti ocenila, kakšne ukrepe mora vključevati sistem EU ETS ob morebitni širitvi na sektor promet in na stavbe. Kolikor se bo obseg sistema EU ETS razširil, bodo za doseganje znatnega zmanjšanja emisij, potrebne dodatne politike, ki bodo naslavljale sektorsko specifične izzive. Zlasti v zvezi s prometom se postavlja tudi vprašanje praktične izvedbe uvrstitve prometa v sistem EU ETS. 

Ob napovedanem revidiranju podnebno energetske zakonodaje EU, se bo Slovenija zavzemala za dosledno upoštevanje nacionalnih značilnosti pri morebitnem višanju ciljev na področju obnovljivih virov energije (OVE) in spoštovanja pravice držav članic, da same odločajo o svoji mešanici energetskih virov ter izberejo najustreznejše tehnologije. Največji problem ima Slovenija pri dvigu deleža OVE v sektorju prometa. Slovenija je v EU na 4. mestu glede deleža porabe energije v sektorju promet v končni rabi energije, kjer je uvajanje OVE izjemno zahtevno, saj so OVE le biogoriva, katerih uporabo omejujejo različni standardi, hkrati pa je njihova proizvodnja velik trajnostni izziv (predvsem prva generacija). Države, ki imajo velik delež prometa v bruto končni rabi energije in velik izhodiščni delež OVE, veliko težje napredujejo kakor druge države, kljub morda večjim potencialom in razpoložljivim finančnim virom, saj majhen delež OVE v prometu zahteva veliko večje deleže (pogosto tudi nedosegljive) v sektorju toplota in električna energija (skupni potencial OVE je zato manjši). Projekcije NEPN kažejo na nadaljnjo povečevanje obsega prometa v Sloveniji do leta 2030, tj. osebnega in še zlasti tovornega, kar bo še povečevalo porabo energije v tem sektorju.

Za upoštevanje nacionalnih posebnosti se bo Slovenija zavzemala tudi v okviru razprave o sonaravnem in večnamenskem gospodarjenju z zemljišči in gozdovi. Slovenija je glede površine območij Natura 2000 in biotske pestrosti uvrščena na evropski vrh, zato je več območij, ki so sicer lahko primerna za uvajanje OVE (predvsem hidro in vetrne elektrarne), omejenih pri umeščanju v prostor. Potencial izrabe vetrne energije v Sloveniji je omejen tudi zaradi razpršene poselitve. 

Za leto 2020 ima Slovenija zastavljene obvezujoče cilje za emisije TGP, ki niso vključene v shemo trgovanja z emisijami (neETS) in ti cilji bodo najverjetneje doseženi. Izstopajoča pa je rast emisij TGP iz prometa. Emisije iz prometa tako nadalje ostajajo najbolj negotove, delež sektorja v skupnih emisijah neETS narašča, v letu 2018 je bil že skoraj 53-odstoten (Podnebno ogledalo 2020, Zvezek 1).

Glede na to, da je tudi v Sloveniji promet (zlasti tranzitni tovorni) eden od pomembnih onesnaževalcev z emisijami TGP, so ustrezni ukrepi na ravni EU nujni. Slovenija meni, da bi bilo pri ugotavljanju vrednosti emisij TGP v prometu na ravni EU potrebno vzpostaviti mehanizem, ki bo upošteval specifiko tranzitnih držav. Slovenija se bo zavzemala za tak cilj preusmeritve tovora na železnice, ki bo upošteval stanje infrastrukture. Pri tem je potrebno poudariti finančno breme prehoda, ki ga moramo nositi države z zaostankom na področju investicij v prometno predvsem železniško infrastrukturo.

Glede multimodalnega prometa bo Slovenija, pri morebitni prenovi zakonodaje na ravni EU, težila k temu, da se biotska raznovrstnost in delež območij Nature 2000 upošteva kot nacionalna okoliščina pomembna pri umeščanju trajnostne prometne infrastrukture. Slovenija tematiko trajnostne mobilnosti naslavlja tudi preko prostorske politike. Pripravlja se nova Strategija prostorskega razvoja Slovenije 2050, v okviru katere bodo  za širša mestna območja in v okviru usmeritev za razvoj in oblikovanje javnih politik ključne usmeritve s področja trajnostne mobilnosti, javnega potniškega prometa in prometnih vozlišč za javni potniški promet. Glede uvajanja alternativnih goriv v prometu, je potreben razmislek, kakšno je okoljsko breme prevoznega sredstva v njegovi celotni življenjski dobi, vključno z razgradnjo ter kakšno je okoljsko breme izbranega energenta pri njegovem pridobivanju (npr. biogoriva).  

Iz ocene učinka izhaja, da mora EU preiti iz današnjega energetskega sistema v integriran energetski sistem, ki bo v veliki meri temeljil na obnovljivih virih, že do leta 2030. Obnovljive vire bo treba na nivoju EU uporabiti v večjem obsegu, da bodo prispevali k večjim podnebnim ambicijam hkrati pa bo to spodbudilo industrijsko vodstvo Unije na področju tehnologij obnovljivih virov.

Slovenija v NEPN zasleduje cilje na področju zmanjševanja emisij v ne-ETS sektorjih, na področju dviga deleža OVE in izboljševanja energetske učinkovitosti. Brez jamstev, da bo višanje podnebnih ambicij upoštevalo tudi določene nacionalne posebnosti držav članic, Slovenija ostaja zadržana glede podpore bolj ambicioznim OVE ciljem na ravni EU do 2030. Slovenija je bila dosedaj zadržana do napovedane spremembe OVE direktive (predlog napovedan za junij 2021), saj je bila ta šele pred kratkim spremenjena in še ni v celoti implementirana. Skozi pripravo NEPN je namreč postalo jasno, da trenutna uredba o upravljanju energetske unije ne omogoča dovolj jasnega okvirja za nujno upoštevanje nacionalnih posebnosti pri določanju nacionalnega OVE deleža. Zato bo Slovenija pri morebitni prenovi zakonodaje na ravni EU zagovarjala stališče, da se biotska raznovrstnost in delež območij Nature 2000 upošteva kot nacionalna okoliščina, pomembna za oblikovanje nacionalnih ciljev. 

Slovenski NEPN z izračuni nakazuje, da bomo še posebej na področju OVE kakršnokoli povečanje ciljev do leta 2030 težko dosegli zaradi težav umeščanja infrastrukture obnovljivih virov energije v prostor (Natura 2000) in zaradi visokega deleža porabe energije v sektorju promet, kjer je uvajanje OVE izjemno zahtevno, hkrati pa vse projekcije kažejo, da se bo v sektorju prometa raba energije do 2030 povečevala (za od 6 % do 24 %), kar še poslabšuje možnosti Slovenije za preseganje ciljev v tem sektorju.

Večina emisij, ki niso CO2, izvira iz kmetijskega sektorja. V zadnjih letih je zmanjševanje teh emisij stagniralo, v nekaterih primerih pa so se emisije celo povečale. Uredba o vključitvi emisij TGP in odvzemov zaradi rabe zemljišč, spremembe rabe zemljišč in gozdarstva trenutno države članice EU zavezuje, da zagotovijo, da se neto ponori ogjlika zaradi rabe zemljišč ne poslabšajo v primerjavi s tem, kako bi se razvijali ob nadaljevanju obstoječih praks upravljanja zemljišč.

Sektor rabe zemljišč, spremembe rabe zemljišč in gozdarstva trenutno odvzema več CO2 s shranjevanjem v biomasi in drugih skladiščih ogljika, kot pa ga sprošča v ozračje. Potrebno si bo prizadevati, da se ta ponor na ravni EU ohrani in okrepi, da se morebitne preostale emisije v gospodarstvu uravnotežijo z odvzemi ogljikovega dioksida in da se do leta 2050 doseže ničelna stopnja neto emisij toplogrednih plinov.

Zaradi različnih razmer v državah članicah je treba pazljivo ocenjevati zahteve za povečanje ciljev v sektorju LULUCF  glede na sedanje zahteve. Slovenija ena izmed držav članic z najvišjim deležem lesne zaloge, zato je pri povečevanju ponora ogljika z nadaljnjim povečevanjem lesne zaloge omejena Pričakujemo, da bo Komisija izvedla podrobno analizo možnih dodatnih ukrepov za zmanjšanje emisij v sektorju. Nadalje Komisija razmišlja o vključitvi emisij TPG  iz kmetijstva, ki niso emisije CO2, v sektor LULUCF, s tem bi se izoblikoval nov reguliran sektor, ki bi zajemal kmetijstvo, gozdarstvo in rabo zemljišč, ki bi lahko dosegel ničelne neto emisije TPG. Glede slednjega Republika Slovenija poziva Komisijo, da v zvezi s tem pripravi oceno učinka.  

V zvezi z uredbo LULUCF si bo Slovenija prizadevala, da bodo spremembe v podporo sonaravnemu, trajnostnemu in večnamenskemu načinu gospodarjenja z zemljišči ter ob upoštevanju socialnih, ekoloških in proizvodnih funkcij gozda in gozdnega prostora. Slovenija je že v dosedanjih stališčih podpirala zelenitev kmetijstva, saj to pomeni konkurenčno prednost, tako znotraj EU, kot tudi globalno. Pri tem se bo Slovenija zavzemala, da bodo ukrepi  naslovili tudi področje izboljšanja položaja kmetov v verigi preskrbe s hrano in potrebnih vlaganj v prilagoditev kmetijskega sektorja na sodobne izzive, vključno z zmanjšanjem emisij. 

Slovenija pozdravlja pobudo za prenovo stavbnega fonda v EU. Ta pobuda lahko pomaga pri doseganju ciljev prenove do leta 2050 in pri doseganju ciljev OVE ter energetske učinkovitosti do 2030. V prihodnje se bo zavzemala za celovitost pogojev za prenovo stavb, ki bodo vključevali tudi regionalne posebnosti različnih področij Evrope. Bodoči ukrepi na področju gradbeništva bi morali spodbujati hitrejši prehod na uporabo tehnologij in materialov, ki so okoljsko nevtralni. Cilji pri gradnji, uporabi in prenovi stavb so postavljeni nekoliko preozko, naslavljajo zgolj energetsko učinkovitost. Zato bo treba pri izvajanju ukrepov nameniti pozornost razširitvi na druga področja, kot npr. rabi ustreznih surovin, povečanju statičnosti stavb, odpornosti na naravne in druge nesreče. Pri tem igra pomembno vlogo povezovanje s kulturnimi in kreativnimi sektorji, ki lahko ponudijo inovativne pristope in rešitve, tudi pri nepremični kulturni dediščini. V okviru nove strategije prostorskega razvoja Slovenije do leta 2050, ki je v pripravi, se načrtuje spodbujanje prehoda  na snovno (raba sekundarnih virov), energetsko (celovite prenove in kaskadna raba energije) in prostorsko učinkovitost. 

Slovenija ima vzpostavljen model javno-zasebnega partnerstva za obnovo javnih zgradb. Z mobilizacijo zasebnih sredstev pri prenovi stanovanjskega fonda, javnih stavb ter industrijskih objektov bo Slovenija nadaljevala tudi v prihodnje, zato je pomembno, da so čim prej dorečeni različni mehanizmi podpore. 

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Predstavljeno sporočilo Komisije ne predstavlja neposrednih posledic za proračun. Bodo pa v nadaljevanju sprejeti nadaljnji ukrepi in politike, ki bodo omogočili doseganje novega, bolj amibicioznega cilja zmanjševanja emisij. Ti ukrepi, ki jih najavlja sporočilo Komisije bodo predmet zakonodajnih postopkov in okviru teh postopkov bodo ustrezno finančno ovrednoteni. Obseg potrebnih sredstev bo možno oceniti na podlagi zakonodajnega okvirja, ki bo šele opredelil potreben napor na sektorski, zlasti pa na državni ravni. 
Vpliv na gospodarstvo

Neposrednega vpliva na gospodarstvo ni. Sporočilo Komisje pa nakazuje jasno pot dolgoročnega razvoja EU ter tako povečana predvidljivost in zaupanje podjetij, vlagateljev in potrošnikov v zeleni prehod gospodarstva EU in vseh držav članic v smer neto-ničelnih emisij toplogrednih plinov, pospešenega prehoda na obnovljive vire energije, opuščanja rabe fosilnih goriv in zmanjševanja končne rabe energije. V naslednjem koraku pa bodo izvedbeni zakonodajni in drugi ukrepi predstavljali spremembe v sektorju energetike, prometa, industrije in kmetijstva. 
Vpliv na javno upravo

Sporočilo komisije nima neposrednih posledic na javno upravo. 
Vpliv na okolje

Kolikor bodo ukrepi, napovedani v Sporočilu Komisije sprejeti, bo vpliv na okolje velik in pomemben, saj bo sveženj podnebnih ukrepov prispeval k blaženju in prilagajanju na podnebne spremembe. Podnebne spremembe se v Sloveniji že izražajo  (temperatura, vode), zato je za trajnostni razvoj Slovenije ključen napredek pri prilagajanju in blaženju posledic podnebnih sprememb, ki ga napoveduje Sporočilo Komisije. 

Na področju mednarodnih odnosov bo EU, v okviru svoje vodilne okoljske vloge, z napovedanimi ukrepi in s pravočasnim posredovanjem nacionalno določenih prispevkov EU (NDC) na UNFCCC, spodbudila tudi druge države k ukrepanju zoper podnebne spremembe. 
Drugo

Potrebnost sprememb predpisov – spremembe nacionalne zakonodaje:

Sporočilo komisije ne predvideva nesporedne spremembe nacionalne zakonodaje.

V naslednjem koraku, ob reviziji podnebno-energetske zakonodaje EU (2021), pa bo potrebno sprejeti zakonski okvir, ki bo omogočal izvajanje nacionalnih ukrepov za doseganje cilja podnebne nevtralnosti, kot ga opredeljuje predlog uredbe.

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Tadeja prosen, svetovalka za okolje, SPBR.

