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GENERALNI SEKRETARIAT VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE

gp.gs@gov.si
V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) št. 909/2014 glede discipline pri poravnavi, čezmejnega opravljanja storitev, sodelovanja pri nadzoru, zagotavljanja pomožnih bančnih storitev in zahtev za centralne depotne družbe tretjih držav
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and the Council amending Regulation (EU) No 909/2014 as regards settlement discipline, cross-border provision of services, supervisory cooperation, provision of banking-type ancillary services and requirements for third-country central securities depositories
Datum dokumenta: 18. 03. 2022
Številka dokumenta: 7374/22 
Medinstitucionalna oznaka: 2022/0074(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Evropska komisija je 16. 3. 2022 objavila predlog Uredbe. 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: D.03 - Delovna skupina za finančne storitve in bančno unijo
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Andrej Šircelj Irena Drmaž Maja Hostnik-Kališek Marjan Divjak Urška Cvelbar Nina Stražišar Polona Gul Robert Rampre
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: Maj 2022
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: V drugi polovici 2022
Rok za odziv organa: 25. 04. 2022
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 12. 05. 2022
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 27. 05. 2022

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: Robert Rampre, Polona Gul
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS12 - Finančne storitve in prosto gibanje kapitala 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Urška Cvelbar
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: .
Kontaktna oseba organa: .
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

drugo - Agencija za Trg vrednostnih papirjev, Banka Slovenije
12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Šircelj

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) št. 909/2014 glede discipline pri poravnavi, čezmejnega opravljanja storitev, sodelovanja pri nadzoru, zagotavljanja pomožnih bančnih storitev in zahtev za centralne depotne družbe tretjih držav, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja prizadevanja za izboljšanje in večjo učinkovitost kapitalskih trgov, zato tudi podpira sprejem Predloga uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) št. 909/2014 glede discipline pri poravnavi, čezmejnega opravljanja storitev, sodelovanja pri nadzoru, zagotavljanja pomožnih bančnih storitev in zahtev za centralne depotne družbe tretjih držav (v nadaljnjem besedilu: predlog uredbe). Prednostna področja, ki jih predlog uredbe naslavlja so predvsem izboljšanje in učinkovitost potrgovalnega okolja v EU, spodbujanje inovacij, nadaljnji razvoje infrastruktur finančnih trgov EU in povečanjem njihove odpornosti. 

Republika Slovenija si bo prizadevala predvsem za proporcionalno ustrezno izboljšanje discipline poravnave, izboljšanje pogojev pod katerimi bodo lahko centralno depotne družbe dostopale do bančnih storitev, poenostavljeno delovanje centralno depotnih družb v celotnem prostoru EU, izboljšanje sodelovanja med nadzornimi organi držav EU, izboljšanje vpogleda v informacije tretjih držav in spodbujanje inovacij ter povečanje odpornosti centralno depotnih družb.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropska komisija s Predlogom uredbe predlaga spremembo Uredbe (EU) št. 909/2014, katere predlog je imel namen izboljšati varnost in učinkovitost poravnav ter določiti skupne zahteve za Centralne Depotne Družbe (CDD) po vsej EU. CDD so finančne institucije, ki so sistemsko pomembne za finančne trge, zato je bistveno, da njihov okvir še naprej ustreza svojemu namenu. Predlogi za spremembo uredbe o CDD so v skladu z načrtom Komisije za unijo kapitalskih trgov, katere cilj je omogočiti pretok kapitala po vsej EU v korist potrošnikov, vlagateljev in družb. Zaradi krize COVID-19 je izvajanje unije kapitalskih trgov postalo nujnejše, saj je tržno financiranje bistven element za vrnitev evropskega gospodarstva k dolgoročni rasti ter za financiranje okoljskega in digitalnega prehoda EU. Varni in učinkoviti potrgovalni dogovori so bistveni element stabilnih kapitalskih trgov. Predlagane zakonodajne spremembe bi prispevale k razvoju učinkovitejšega potrgovalnega okolja v EU, spodbujanjem inovacij, nadaljnjim razvojem infrastruktur finančnih trgov EU in povečanjem njihove odpornosti. Cilj tega pregleda je narediti poravnavo vrednostnih papirjev v Evropski uniji varnejšo in učinkovitejšo, izboljšati privlačnost kapitalskih trgov EU in na koncu prispevati k financiranju EU gospodarstva. Predlog bo zmanjšal stroške skladnosti in regulativna bremena za centralne registre vrednostnih papirjev ter olajšal njihovo zmožnost čezmejnega ponujanja širšega nabora storitev, hkrati pa izboljšal njihov čezmejni nadzor. 

Natančneje, spremembe so predlagane na naslednjih področjih:

Disciplina poravnave: uveden je pristop v dveh korakih, v skladu s katerim bi lahko začeli veljati obvezni nakupi, če in ko sistem kazni sam po sebi ne izboljša neuspešnih poravnav v Evropski uniji. 

Pomožne bančne storitve: izboljšanje pogojev, pod katerimi lahko CDD dostopajo do bančnih storitev, s spremembo praga za te storitve in razširitvijo nabora ponudnikov teh storitev. 

Potni list: poenostavlja zahteve za potni list za CDD, prek katerih lahko delujejo po vsej EU z eno samo licenco, z odpravo dragih in podvajajočih postopkov. 

Sodelovanje med nadzornimi organi: Izboljšuje sodelovanje med nadzorniki, tako da zahteva ustanovitev kolegijev nadzornikov za nekatere CDD, kar povečuje dosleden in konvergenten nadzor. 

Vpogled v dejavnosti CDD tretjih držav: prenehanje klavzule o dedovanju in uvedba zahteve po obveščanju zagotavljata, da imajo ESMA in nacionalni nadzorniki boljše informacije o dejavnostih CDD tretjih držav v EU.

Uredba o CDD je tesno povezana tudi s svežnjem o digitalnih financah, zlasti z Uredbo Pilot DLT, saj so lahko sistemi poravnave na podlagi DLT ter sistemi trgovanja in poravnave na podlagi DLT izvzeti iz izpolnjevanja nekaterih določb uredbe o CDD pod določenimi pogoji, da bi se spodbudile inovacije na tem področju, hkrati pa zagotovila zaščita vlagateljev, celovitost trga in finančna stabilnost. Poleg tega je uredba o CDD povezana s predlogom uredbe o digitalni operativni odpornosti finančnega sektorja , katere cilj je zagotoviti, da imajo vsi udeleženci v finančnem sistemu, vključno s CDD, vzpostavljene potrebne zaščitne ukrepe za ublažitev kibernetskih napadov in povezanih tveganj na področju informacijsko komunikacijske tehnologije.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

NE
Vpliv na gospodarstvo

Spodbujanje krepitve trga kapitala
Vpliv na javno upravo

NE
Vpliv na okolje

NE
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Mateja Janša, Borut Franjga

