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Odgovor na poslansko vprašanje mag. Andreja Rajha v zvezi s popisom prebivalstva

Mag. Andrej Rajh, poslanec Državnega zbora Republike Slovenije, je na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi s popisom prebivalstva. Vlada Republike Slovenije podaja naslednji odgovor na zastavljeno vprašanje.
Kdaj bomo ponovno izvedli popis prebivalstva?
V Sloveniji bomo naslednji popis prebivalstva izvedli v skladu z Uredbo (ES) št. 763/2008 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 9. julija 2008 o popisih prebivalstva in stanovanj (UL L št. 218 z dne 13. 8. 2008, str. 14), (v nadaljnjem besedilu: Uredba 763/2008/ES). Uredba 763/2008/ES določa, da se mora popis prebivalstva v državah EU in EEA izvesti v letu 2021. V Sloveniji bo referenčni datum popisa 1. januar 2021.
Prvi končni podatki registrskega popisa 2021 bodo uporabnikom na voljo že konec aprila 2021. Gre za osnovne podatke o prebivalstvu, ki jih SURS sicer redno objavlja vsake pol leta (starost, spol, državljanstvo, teritorialna razporeditev do ravni občin) oz. na letni ravni (dodatno še podatki o zakonskem stanu ter po naseljih).
Način zbiranja popisnih podatkov je v skladu s 4. členom Uredbe 763/2008/ES prepuščen državam članicam EU. V Sloveniji bomo popis izvedli registrsko (torej brez zbiranja podatkov na terenu), tako kot smo že izvedli popise prebivalstva v letih 2011 ter 2015 in 2018. 
Način zbiranja podatkov pri registrskem popisu, kjer Statistični urad RS poveže obstoječe statistične in administrativne podatkovne zbirke, se sicer uporablja tudi pri drugih statističnih raziskovanjih. Pridobivanje in povezovanje omogočata 32. in 33. člen Zakona o državni statistiki (Uradni list RS, št. 45/95 in 9/01). 


