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ODGOVOR VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE NA PRIPOROČILO VARUHA ČLOVEKOVIH PRAVIC REPUBLIKE SLOVENIJE GLEDE VROČANJA PRIPOROČENE POŠTE IN DRUGIH POŠILJK S STRANI DRŽAVNIH ORGANOV OZIROMA OSTALIH ORGANOV OBLASTI OSEBAM S PRIJAVLJENIM T.I. ZAKONSKIM PREBIVALIŠČEM
Zveza: vaš dopis št. 14.5-46/2019-7-KR z dne 30. 10. 2020

Varuh človekovih pravic Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Varuh) je predsedniku Vlade Republike Slovenije g. Janezu Janši poslal pisno priporočilo glede vročanja priporočene pošte in drugih pošiljk s strani državnih organov oziroma ostalih organov oblasti osebam s prijavljenim t.i. zakonskim prebivališčem, v katerem je izpostavljena zagotovitev priprave predlogov zakonodajnih sprememb, ki bodo omogočale vročanje priporočenih in drugih pošiljk s strani državnih in drugih organov osebam s prijavljenim zakonskim prebivališčem. Varuh poudarja, da se nanj že več let obračajo osebe, ki imajo zakonsko prebivališče, in sicer zaradi težav pri prejemanju priporočene pošte in drugih pošiljk s strani organov, prav tako pa tudi organi sami izražajo zaskrbljenost, da zaradi navedenega razloga pravice teh oseb v postopkih, ki jih vodijo, niso ustrezno varovane. Posamezna ministrstva, zlasti Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, Ministrstvo za notranje zadeve ter Ministrstvo za javno upravo so se že odzivala na pisne pobude Varuha oziroma so problematiko vročanja uradnih in drugih pisanj osebam z določenim zakonskim prebivališčem, ki jo izpostavlja Varuh, pri svojem delu zaznala in prepoznala.
Na podlagi Zakona o prijavi prebivališča
 se zakonsko prebivališče posamezniku določi takrat, ko upravna enota v postopku ugotavljanja njegovega stalnega prebivališča tega ne more prijaviti. Zakonsko prebivališče se v danem primeru določi na naslovu občine, na območju katere posameznik stalno prebiva, oziroma na naslovu občine, na območju katere ima ali je imel nazadnje prijavljeno stalno prebivališče, če je posameznik nastanjen v določenih zavodih, lahko pa tudi na naslovu centra za socialno delo, na območju katerega je imel nazadnje prijavljeno stalno prebivališče, če je posameznik nastanjen v okviru določenih socialnovarstvenih programov, pri čemer zakonsko prebivališče ne more biti naslov za vročanje.

Dejstvo je, da imajo osebe z določenim zakonskim prebivališčem poseben položaj, kar se na določen način odraža tudi pri vročanju (priporočenih) uradnih in drugih pisanj tem posameznikom. Z vidika učinkovitosti delovanja oblasti in zaščite javnega interesa, kakor tudi zaščite interesa posameznika, se upoštevajoč sedaj veljavne predpise s področja posameznih postopkov (upravnih in sodnih postopkov), vročitev uradnih in drugih pisanj tudi tem osebam opravlja na zakonsko predpisan način, pri čemer gre velikokrat za fiktivno vročitev, če dejanska vročitev navedenih pisanj ni možna. 
Vsekakor se Vlada Republike Slovenije zaveda, da je vročitev uradnih in drugih pisanj pomemben procesni institut, na katerega se vežejo številne pravice in obveznosti posameznika, naslovnika tega pisanja. Zato vam v zvezi z vašim priporočilom podaja stališče, da bo Vlada Republike Slovenije navedeno problematiko v največji meri poskušala upoštevati pri bodočih spremembah in dopolnitvah predpisov s ciljem, da se morebitne pomanjkljivosti čim bolj nevtralizirajo oziroma odpravijo, kar bi posledično lahko pripeljalo do možnosti večjega vključevanja posameznikov z zakonskim prebivališčem v konkretni postopek, s tem pa tudi njihove boljše seznanitve z akti in dejanji organa. 

Dr. Božo Predalič
generalni sekretar
� Uradni list RS, št. 52/16.
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