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Na podlagi drugega odstavka 19. člena in 115. člena Zakona o varstvu okolja (Uradni list RS, 
št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09, 108/09 – ZPNačrt-A, 48/12, 57/12, 92/13, 56/15, 102/15, 30/16, 61/17 – GZ, 21/18 – ZNOrg, 84/18 – ZIURKOE in 158/20) Vlada Republike Slovenije izdaja

U R E D B O
o spremembah in dopolnitvi Uredbe o preprečevanju in zmanjševanju emisije delcev iz gradbišč
1. člen

V Uredbi o preprečevanju in zmanjševanju emisije delcev iz gradbišč (Uradni list RS, št. 21/11) se v 3. členu v prvem odstavku 1. točka spremeni tako, da se glasi:

»1.
delci so delci PM10 in PM2,5 v zunanjem zraku v skladu s predpisom, ki ureja kakovost zunanjega zraka;«.

11. točka se spremeni tako, da se glasi:

»11.
skladiščenje gradbenih odpadkov je začasno skladiščenje v skladu s predpisom, ki ureja ravnanje z odpadki;«.

Na koncu 12. točke se podpičje nadomesti s piko in črta 13. točka. 

2. člen

V 4. členu se drugi odstavek spremeni tako, da se glasi:

»(2) Ne glede na prejšnji odstavek se za motorje, za katere je bila pridobljena homologacija po 1. januarju 2017, označevanje motorjev opravlja v skladu z Uredbo (EU) 2016/1628 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 14. septembra 2016 o zahtevah v zvezi z mejnimi vrednostmi emisij plinastih in trdnih onesnaževal in homologacijo za motorje z notranjim izgorevanjem za necestno mobilno mehanizacijo, o spremembi uredb (EU) št. 1024/2012 in (EU) št. 167/2013 ter o spremembi in razveljavitvi Direktive 97/68/ES (UL L št. 252 z dne 16. 9. 2016, str. 53), zadnjič spremenjeno z Uredbo (EU) 2021/1068 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 24. junija 2021 o spremembi Uredbe (EU) 2016/1628 v zvezi z njenimi prehodnimi določbami za nekatero mehanizacijo, opremljeno z motorji v razponu moči večji ali enaki 56 kW in manjši od 130 kW ter z močjo večjo ali enako 300 kW, za obravnavo posledic krize zaradi COVID-19 (UL L št. 230 z dne 30. 6. 2021, str. 1).«.
3. člen

V 5. členu se v prvem odstavku v prvi alineji za besedilom »stopnje IIIA« doda besedilo »ali novejšo stopnjo zmanjšanja emisij«.

4. člen

V 6. členu se tretji in četrti odstavek spremenita tako, da se glasita:

»(3) Na gradbiščih iz drugega odstavka 2. člena te uredbe je prepovedano gradbene odpadke ali mineralne surovine obdelovati s postopki drobljenja, lomljenja ali mletja z napravami, vključno s premičnimi napravami za obdelavo gradbenih odpadkov, razen če so opremljene za zajem in čiščenje izstopnega zraka ali pa se na vseh transportnih trakovih in izstopnih odprtinah stalno uporabljajo samodejno vodene naprave, ki proizvajajo vodno meglico ali vodno zaveso, ali se voda uporablja v postopkih obdelave. Če izstopni material po postopku drobljenja, lomljenja ali mletja vsebuje material zrnatosti z velikostjo manj kakor 5 mm, je treba zagotoviti zaprto ali pokrito skladiščenje tega materiala.
(4) Ne glede na določbo prejšnjega odstavka je v primeru razglašene čezmerne onesnaženosti z delci PM10, ki jo izda Agencija Republike Slovenije za okolje, na gradbiščih na območju degradiranega okolja, če površina gradbišča presega 4 000 m2 ali če prostornina gradbišča presega 10 000 m3, prepovedano gradbene odpadke ali mineralne surovine obdelovati s postopki, določenimi v prejšnjem odstavku.«.

5. člen

V 8. členu se v prvem odstavku v sedmi alineji številka »40« nadomesti s številko »20«.

6. člen

V 9. členu se v drugem odstavku črta četrta alineja.

Dosedanja peta do osma alineja postanejo četrta do sedma alineja.

Tretji odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(3) Investitor mora pred začetkom gradnje zagotoviti izdelavo elaborata in ob spremembah med gradnjo zagotoviti, da izvajalec elaborat po potrebi dopolni v primeru, da gre za uporabo drugačne gradbene mehanizacije in drugih naprav, ki bodo na gradbišču, za drugačne ukrepe proti prašenju ob rušenju oziroma razgradnji objektov ali za drugačno ravnanje z gradbenimi odpadki, pri čemer mora elaborat ostati skladen z določbami od 4. do 8. člena te uredbe ter zahtevami iz okoljevarstvenega soglasja in okoljevarstvenih dovoljenj, če so ta pridobljena.«.

Četrti do osmi odstavek se črtajo.

Dosedanji deveti odstavek postane četrti odstavek.

Dosedanji deseti odstavek se črta.
7. člen

V 10. členu se v drugem odstavku črta četrta alineja.

Dosedanja peta do osma alineja postanejo četrta do sedma alineja.

8. člen

V 11. členu se črta drugi odstavek.

Dosedanji prvi odstavek postane edini odstavek. 

9. člen

V 14. členu se v prvem odstavku 1. točka spremeni tako, da se glasi:

»1.
ne zagotovi, da ob spremembah med gradnjo izvajalec elaborat po potrebi dopolni (tretji odstavek 9. člena);«.

V 2. točki se beseda »deveti« nadomesti z besedo »četrti«.

KONČNA DOLOČBA
10.  člen
(začetek veljavnosti)

Ta uredba začne veljati osmi dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.
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