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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z zagotavljanjem finančnih sredstev za slovenske nujne medicinske infrastrukturne projekte
Poslanec dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi z zagotavljanjem finančnih sredstev za slovenske nujne medicinske infrastrukturne projekte. Poslanec v vprašanju navaja:

»Pred zadnjim Svetom EU je predsednik vlade izpostavljal, da bo potrebnih več sredstev v evropskem in »postcovid-19« razvojnem proračunu za slovenske nujne medicinske infrastrukturne projekte. Skozi pogajanja pa je ravno področje zdravstva in zdravja eno od treh, ki je bilo najbolj prikrajšano, čeprav sedaj predsedniki vlad ubesedujejo, kako so bila pogajanja uspešna.«. 

Poslanca zanima naslednje:

· Kako bodo zagotovljena finančna sredstva za več kot nujne infrastrukturne projekte v slovenskem javnem zdravstvu ob izpadu predvidenih sredstev iz obeh navedenih proračunov?

· Kako bo ta izpad vplival na terminski plan izgradnje nujno potrebne infrastrukturne prenove slovenskega javnega zdravstva?

Vlada Republike Slovenije v nadaljevanju odgovarja.
Evropska komisija je za odpravljanje gospodarske in socialne škode zaradi pandemije koronavirusa 26. 5. 2020 predlagala obsežen načrt okrevanja za Evropo, ki temelji na koriščenju celotnega potencialnega proračuna Evropske unije (v nadaljnjem besedilu: EU). Voditelji držav članic Evropske unije so 21. 7. 2020 dosegli dogovor o predmetnem načrtu okrevanja in večletnem finančnem okviru za obdobje 2021−2027. 
Republika Slovenija bo v okviru mehanizma React-EU v obdobju od 2020 do 2023 upravičena do predvidoma 312 milijonov evrov, ki jih lahko nameni financiranju zdravstvene infrastrukture in storitev, okrevanju gospodarstva, krepitvi socialne infrastrukture za starejše, raziskavam in inovacijam ipd. Hkrati je v okviru Mehanizma za okrevanje in odpornost (Recovery and Resiliance Facility) upravičena do predvidoma 1,6 milijarde evrov dodatnih sredstev v obdobju od 2021 do 2026, ki jih lahko nameni investicijam, ki bodo pripomogle k post-covid okrevanju in optimiziranju delovanja zdravstvenega sistema ter drugim področjem (pokojninski sistem, povečanje zaposljivosti ipd.). 

Za namen črpanja sredstev v okviru Mehanizma za okrevanje in odpornost je Vlada Republike Slovenije ustanovila delovno skupino za pripravo Nacionalnega načrta za okrevanje in odpornost, navedeni načrt pa bo na seji Vlade Republike Slovenije obravnavan 27. 8. 2020. 
Ministrstvo za zdravje intenzivno pripravlja nabor nujnih ukrepov v zdravstvu, ki bodo bistveno prispevali k okrevanju in odpornosti zdravstvenega sistema v prihodnje in bodo temeljili na strateških usmeritvah. Nabor identificiranih potreb bo vključeval investicije v zdravstvo, področje dolgotrajne oskrbe (DO), digitalizacijo in drugo. Vir financiranja bo zagotovljen v okviru mehanizma React-EU oziroma bo del Mehanizma za okrevanje in odpornost, kot sestavni del Nacionalnega načrta za okrevanje in odpornost. 


