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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu Ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Agenda in akcijski načrt EU za boj proti drogam za obdobje 2021–2025
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Communication from the Commission to the European Parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions - EU Agenda and Action Plan on Drugs 2021-2025
Datum dokumenta: 27. 07. 2020
Številka dokumenta: 9945/20 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Razprava poteka tudi v okviru Horizontalne skupine za droge.  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: EPSCO - Svet EU za zaposlovanje, socialno politiko, zdravje in varstvo potrošnikov 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Tomaž Gantar Tina Bregant Jerneja Farkaš-Lainščak Vesna-Kerstin Petrič Jože Hren Peter Debeljak
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: julij 2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: september 2020
Rok za odziv organa: 18. 08. 2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 27. 08. 2020
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
avgust 2020
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za zdravje
Kontaktne osebe organa: Vesna-Kerstin Petrič, Peter Debeljak, Jože Hren, Anej Korsika
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS28 - Javno zdravje 

vodilni organ: MZ - Ministrstvo za zdravje

vodja delovne skupine: Mojca Gobec
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: .
Kontaktna oseba organa: /
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

drugo - g. Milan Krek, Nacionalni inštitut za javno zdravje
12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	Tomaž Gantar, dr. med.

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu Ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Agenda in akcijski načrt EU za boj proti drogam za obdobje 2021–2025 - 9945/20, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko – socialnemu odboru in Odboru regij in podpira politike in ukrepe opredeljene v Agendi in akcijskem načrtu EU za boj proti drogam za obdobje 2021–2025. 

Republika Slovenija se pridružuje prizadevanjem za zmanjšanje ponudbe in povpraševanja po prepovedanih drogah in tem ciljem sledi tudi v nacionalnih resolucijah in akcijskih načrtih na področju prepovedanih drog.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropska komisija je 27. julija 2020 objavila Agendo in akcijski načrt EU za boj proti drogam za obdobje 2012–2025, ki nadaljuje s prizadevanji opredeljenimi v predhodnih dokumentih – Strategiji EU na področju drog (2013 – 2020) in Akcijskem načrtu EU za boj proti drogam (2017 – 2020). Agenda in akcijski načrt sta temeljna politična akta EU na področju politike do prepovednih drog. Nove usmeritve vključujejo spoznanja in izkušnje preteklih politik, ki jih je Evropska komisija v procesu snovanja novih podrobno evalvirala. 

Poglavitna cilja, zmanjšanje povpraševanja po drogah in zmanjšanje ponudbe, sta bila v preteklem obdobju dosežena le v manjši meri in še naprej predstavljata pomemben izziv. V skladu z novo strategijo za varnostno unijo 2020 – 2024 namerava zato Komisija močno okrepiti boj proti prepovedanim drogam na ravni EU. Prepovedane droge predstavljajo glavni vir prihodka za organizirane kriminalne združbe, maloprodajna vrednost trga s prepovedanimi drogami pa znaša vsaj 30 milijard evrov. Negativni učinki trga s prepovedanimi drogami so mnogostranski in segajo od političnih, gospodarskih, javnozdravstvenih in drugih vidikov družbenega življenja. 

Za Republiko Slovenijo je posebnega pomena dejstvo, da Balkanska pot še naprej ostaja glavni koridor za vstop heroina v EU. Zahodni Balkan pa območje s številnimi zasegi marihuane, ki sicer predstavlja največji trg med prepovedanimi drogami. Pandemija COVID-19 ni imela posebej negativnega vpliva na preprodajo prepovedanih drog saj je trg z njimi dovolj robusten, organizirane kriminalne združbe pa so se ponovno pokazale kot izredno prilagodljive in inovativne.  

V skladu s povedanim, področje še naprej terja najvišjo pozornost in usklajeno delovanje vseh relevantnih deležnikov, tako na nacionalni, evropski, širši mednarodni ravni, kot tudi z industrijo in civilno družbo. V boju s prepovedanimi drogami za EU ostajajo vodilna načela spoštovanja človekovih pravic in dostojanstva, pravne države, svobode, demokracije in enakosti. EU si bo prizadevala za izrazitejše vključevanje politike do drog v svoje zunanje delovanje, obenem pa ostaja zavezana znanstveno utemeljenim in dokazanim pristopom.

Agenda EU za boj proti drogam za obdobje 2012–2025 sestoji iz treh strateških prednostnih nalog znotraj katerih so podrobneje razdelane posamične politike in nanje vezani ukrepi.  

1. Prvi sklop se osredotoča na varnost in razbitje trgov z drogami. Prvi poudarek te strateške usmeritve je ciljno usmerjanje na razbitje večjih organiziranih kriminalnih združb, zaseg njihovega nezakonito pridobljenega premoženja in njegova poraba v socialne namene, kot tudi sodelovanje s tretjimi državami pri doseganju naštetih ciljev. Na ravni EU je potrebno izboljšati tudi odkrivanje nedovoljenega prometa s predhodnimi sestavinami in prepovedanimi drogami (tihotapstvo po zakonitih poteh, kot tudi nezakonito oziroma neprijavljeno prečkanje mej EU). Bistveno večjo pozornost terjajo logistični in digitalni kanali, ki jih preprodajalci izkoriščajo za prodajo manjših in srednjih količin drog. S tem v zvezi tudi učinkovitejše sodelovanje in nadzor nad navadno in hitro pošto ter železniškim, rečnim in zračnim prometom). Pereč problem predstavlja tudi proizvodnja in predelava drog na tleh EU in z njo povezano nezakonito preusmerjanje prekurzorjev.

2. Preprečevanje in ozaveščanje. Drugi sklop strateških prednostnih nalog se osredotoča na ukrepe za preprečevanje uživanja drog, ukrepe za izboljšanje preprečevanja kaznivih dejanj ter na ozaveščanje prebivalcev in skupnosti o škodljivih posledicah uživanja drog. Temu bodo namenjeni predvsem preventivni ukrepi za zmanjšanje izpostavljenosti drogam, za krepitev zaščite in odpornosti ranljivih skupin, kot tudi za zmanjšanje stigmatizacije uporabnikov drog). 

3. Obravnavanje škode, povezane z drogami. Zadnji sklop strateških prednostnih nalog pa je posvečen obravnavi škode, povezane z drogami. Cilj je izboljšanje dostopa za potrebe zdravljenja in rehabilitacije, pomembno je, da se posameznikom omogoči kritje stroškov zdravljenja. Potrebno je razviti programe, ki bodo posebej odgovarjali na potreb uporabnic prepovedanih drog, kot tudi programe za tiste skupine, ki imajo kompleksnejše potrebe. Del tega sklopa predstavljajo tudi ukrepi za večjo učinkovitost zmanjševanja tveganja in škode, predvsem z vidika zaščite zdravja uživalcev drog. Tako glede nalezljivih bolezni kot sta HIV in hepatitis, kot glede ukrepov za preprečevanje vožnje pod vplivom drog, preprečevanja prevelikih odmerkov in s tem povezanih smrti. Pri vsem naštetem je potrebno učinkovito in koordinirano mednarodno sodelovanje. Zadnji del tretjega sklopa se nanaša na razvoj usklajenega in celostnega pristopa k uživanju drog v zaporih, tako z vidika omejevanja ponudbe drog v zaporih kot oskrbe zaprtih uporabnikov drog. 

Agendo podrobneje operacionalizira Akcijski načrt za boj proti drogam za obdobje 2021-2025, v katerem je navedenih triinpetdeset ukrepov, ki pokrivajo že omenjena prednostna področja. Vsi ukrepi so podrobneje razdelani, prav tako njihov časovni okvir in odgovornost (Evropska komisija, Europol, države članice in drugi). 

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

/
Vpliv na gospodarstvo

/
Vpliv na javno upravo

/
Vpliv na okolje

/
Drugo

V agendi in akcijskem načrtu vsebovane smernice predstavljajo ključna izhodišča pri oblikovanju nacionalne resolucije in akcijskega načrta. 
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Tamara Weingrl Požar, Gabrijela Korže, Teodor Žepič

