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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Sklepa št. 1313/2013/EU o mehanizmu Unije na področju civilne zaščite
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Decision of the European Parliament and of the Council amending Decision No 1313/2013/EU on a Union Civil Protection Mechanism
Datum dokumenta: 02.06.2020
Številka dokumenta: 8330/20 
Medinstitucionalna oznaka: 2020/0097(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Prva obravnava 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: JHA - Svet EU za pravosodje in notranje zadeve 

Delovno telo Sveta EU: E.21 - Delovna skupina za civilno zaščito (PROCIV)
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Matej Tonin Damijan Jaklin Darko But
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 16.07.2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.12.2020
Rok za odziv organa: 10.7.2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 23.7.2020
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za obrambo
Kontaktne osebe organa: Milena Dobnik-Jeraj
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS10 - Civilna zaščita 

vodilni organ: MO - Ministrstvo za obrambo

vodja delovne skupine: Darko But
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Da
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, Ministrstvo za finance, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvo za javno upravo, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za notranje zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor, Ministrstvo za zdravje, Ministrstvo za infrastrukturo, Ministrstvo za zunanje zadeve, Slovenska obveščevalno-varnostna agencija
Kontaktna oseba organa: Milena Dobnik-Jeraj
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	mag. Matej Tonin

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Sklepa št. 1313/2013/EU o mehanizmu Unije na področju civilne zaščite - 8330/20, ki se glasi:

Republika Slovenija si v luči izkušenj iz epidemije Covid-19 prizadeva za nadaljnjo krepitev pripravljenosti in odziva na naravne in druge nesreče na nacionalni ravni ter v skladu z načelom subsidiarnosti in solidarnosti tudi za izboljšanje odpornosti na nesreče večjega obsega na ravni EU. 

Republika Slovenija podpira določene rešitve Predloga sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Sklepa št. 1313/2013/EU o mehanizmu Unije na področju civilne zaščite. Podpira tudi povečanje finančnih sredstev za področje civilne zaščite pri odzivu EU na krize.

Republika Slovenija meni, da obstajajo glede Predloga sklepa vsebinski pomisleki, tudi glede načela subsidiarnosti in prenosa pristojnosti na Komisijo, o katerih je treba opraviti poglobljeno razpravo. 

Republika Slovenija podpira predlog nemškega predsedstva, da se akt obravnava v dveh delih (finančne in vsebinske določbe), z možnostjo prilagojene časovnice za obravnavo obeh delov. 

B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
1.
Ozadje in povzetek vsebine Predloga sklepa Sveta in Evropskega parlamenta o spremembi Sklepa Sveta in Evropskega parlamenta o mehanizmu Unije na področju civilne zaščite (COM(2020)220 final, 2. 6. 2020)

Ozadje 

Področje civilne zaščite je po 196. členu Pogodbe o delovanju Evropske unije v nacionalni pristojnosti, EU pa dejavnosti držav članic podpira in dopolnjuje. 

Namen mehanizma Unije na področju civilne zaščite (v nadaljevanju mehanizem) je vzpodbujati sodelovanje med državami članicami na področju civilne zaščite ter podpirati in dopolnjevati njihove aktivnosti in usklajevati operativno sodelovanje držav članic ob večjih nesrečah v skladu z načelom subsidiarnosti. Mehanizem je bil vzpostavljen leta 2001 in prenovljen v letih 2007 in 2013. Obsega skoraj celoten cikel obvladovanja nesreč: preventivo, pripravljenost in odziv. Leta 2019 so bile uvedene dodatne zahteve do držav članic na področju preventive (izdelava in poročanje Komisiji o ocenah tveganj in zmožnostih za obvladovanje tveganj nesreč) ter uvedene rezervne strateške zmogljivosti – rescEU (v lasti ali upravljanju držav članic). 

V letu 2020 je Evropska komisija, na podlagi dosedanjih izkušenj in preliminarne analize iz odziva na pandemijo Covid-19 in z namenom zagotavljanja bolj učinkovitega in celovitega odziva Evropske unije na vse vrste nesreč večjega obsega in njihove posledice pripravila Predlog sklepa Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi sklepa 1313/2013EU o mehanizmu Unije na področju civilne zaščite (COM(2020)220 final). 

Povzetek vsebine predloga 

Kot cilje sprememb Evropska komisija navaja: okrepiti medsektorski pristop in pripravljenost na čezmejna tveganja, vključno z vzpostavitvijo izhodiščnih elementov in elementov načrtovanja na evropski ravni, ob upoštevanju podnebnih sprememb; zagotoviti, da lahko Komisija neposredno nabavi sredstva zmogljivosti rescEU; zagotoviti Komisiji logistične in transportne zmogljivosti za zagotavljanje večnamenskih zračnih prevozov; doseči večjo prožnost in prilagodljivost za odzivanje na nesreče večjega obsega; okrepiti Center za usklajevanje nujnega odziva v njegovi vlogi operativnega usklajevanja in spremljanja, da se podpre hiter in učinkovit odziv EU na krize v Uniji in zunaj nje; omogočiti večje naložbe v pripravljenost na ravni Unije in nadaljnjo poenostavitev izvrševanja proračuna; omogočiti izvajanje ukrepov za okrevanje in odpornost s financiranjem iz evropskega instrumenta za okrevanje.

Predlog sklepa (COM(2020)220) prinaša za države članice te spremembe:

1.
bistveno večje zahteve do držav članic na področju preventive (uvedba in implementacija ciljev odpornostina naravne nesreče večjega obsega ter skupno, medsektorsko in čezmejno načrtovanje odpornosti);te zahteve lahko predstavljajo tudi predhodne pogojenosti za črpanje sredstev evropskih strukturnih in investicijskih skladov; 

2.
povečanje pristojnosti Komisije z vzpostavitvijo dodatnega sistema zmogljivosti rescEU za odziv – strateške rezervne zmogljivosti rescEU, ki jih lahko kupi, najame, zakupi ali kako drugače pogodbeno zagotovi Evropska komisija, in izvede njihovo razmestitev znotraj Unije in tudi v tretjih državah; te zmogljivosti naj bi dopolnjevale že obstoječe zmogljivosti, ki so na voljo v okviru mehanizma (rescEU zmogljivosti, ki jih dajo na razpolago države članice s financiranjem iz EU sredstev; nabor evropske civilne zaščite z zavezujočim prispevkom držav članic; prostovoljni prispevki držav članic); 

3.
na področju pripravljenosti: 

–
povečana koordinacijska vloga Centra za usklajevanje nujnega odziva, okrepljeno sodelovanje na področju zgodnjega opozarjanja (uporaba sistema Galileo, Copernikus), uporaba novih tehnologij, vzpostavitev transnacionalnega sistema zgodnjega opozarjanja v interesu Unije, sodelovanje z znanstveno sfero;

–
zagotovitev, da so v okviru EU na voljo zadostne transportne in logistične zmogljivosti (možnost, da lahko države zaprosijo samo za pomoč pri transportu pomoči in logistiki; vključen je predlog, da bi bile te zmogljivosti lahko del rescEU in bi jih upravljala Komisija);

4.
občutno povečanje finančnih sredstev za področje civilne zaščite v prihodnji finančni perspektivi (1,268 milijarde evrov) in okoli 2,188 milijarde evrov dodatno iz evropskega instrumenta za okrevanje.

OBRAZLOŽITEV
Slovenija si v luči izkušenj iz epidemije Covid-19 prizadeva za krepitev odpornosti na nesreče večjega obsega, nadaljnje izboljšanje pripravljenosti in odziva, tako na nacionalni kot tudi EU ravni, ob upoštevanju pristojnosti in odgovornosti na različnih ravneh (EU, držav članic in v državah članicah).

Predlog sklepa z uvajanjem novih rešitev, predvsem oblikovanjem namenskih rezervnih zmogljivosti rescEU v lasti oziroma upravljanju Komisije, ter večjih zahtev na področju preventive, bistveno spreminja obstoječi mehanizem Unije na področju civilne zaščite. 

Nekatere predlagane spremembe predloga Slovenija lahko podpre, kot so npr. rešitve na področju pripravljenosti in odziva: bolj sistematično upoštevanje podatkov o preteklih škodah v procesu načrtovanja, nadaljnji razvoj in uporaba sistemov opazovanja in zgodnjega opozarjanja, možnost zagotavljanja strateškega zračnega prevoza materialne pomoči in sredstev ter večji obseg financiranja operativnih stroškov intervencij zmogljivosti evropskega nabora civilne zaščite. Slovenija podpira tudi povečanje finančnih sredstev za področje civilne zaščite pri odzivu EU na krize, pri čemer je treba zagotoviti uravnoteženo uporabo sredstev med državami članicami in Komisijo. 

Menimo pa, da nekateri predlogi sprememb lahko vplivajo na nacionalne sisteme. Predlog vsebuje razširjene aktivnosti in vlogo Komisije na področju preventive (določanje ciljev odpornosti), ob hkratnem določanju dodatnih nalog s področja preventive in čezmejnega sodelovanja za države članice; za implementacijo teh aktivnosti bodo potrebni dodatni kadrovski viri v večini resorjev. Nove koncepte s področja preventive (cilji odpornosti in načrtovanja za odpornost) je treba temeljito preučiti tudi z vidika, da se ti lahko upoštevajo kot predhodne pogojenosti za črpanje evropskih sredstev iz strukturnih skladov. Komisija za določitev ciljev odpornosti predlaga delegirani akt, kar v postopku zmanjšuje vlogo držav članic. 

Predlog vključuje povečano vlogo Komisije, in sicer z vzpostavitvijo dodatnega sistema zmogljivosti rescEU – strateške rezervne zmogljivosti v lasti oziroma upravljanju Evropske komisije in njihovo razmestitev v državah članicah in tretjih državah. Določeni vidiki predloga niso povsem jasni: ali naj bi Komisija neposredno nabavljala vse doslej določene rescEU zmogljivosti, to so zmogljivosti za gašenje gozdnih požarov, zmogljivosti KBRJ in zdravstvene zmogljivosti (enote ter skladiščenje opreme in sredstev), koliko finančnih sredstev bo porabljeno za zmogljivosti rescEU, ki jih prispevajo države članice (npr. skladišča zdravstvene opreme in zaščitnih sredstev v državah članicah), in koliko za sredstva v lasti oziroma upravljanju Komisije. 

Prav tako predlog predvideva delovanje Komisije oz. izvajanja aktivnosti na način posrednega upravljanja, kar za manjše države pomeni otežen dostop do evropskih sredstev.

Glede na to, da predlog vsebuje povečanje finančnih sredstev, tako iz večletnega finančnega okvira kot iz instrumenta za okrevanje, je treba opraviti razpravo ne le glede rescEU, ampak tudi glede nadaljnjega razvoja in financiranja ostalih elementov mehanizma, vključno z evropskim naborom civilne zaščite, v katerega prispevajo enote in strokovnjake države članice. Prav tako je treba pri spremembah sklepa upoštevati vse vrste naravnih in drugih nesreč večjega obsega. 

Spremembe, ki jih prinaša predlog, so obsežne, zato bi bilo potrebno, da Komisija izdela presojo učinkov, ki zdaj ni priložena. 

Slovenija meni, podobno kot večina držav članic v dosedanjih razpravah, da bi bila podpora predlogu Komisije za hitro sprejetje predloga preuranjena (po predvideni časovnici Komisije naj bi predlog sprejeli do konca leta 2020, kar bi zahtevalo uskladitev v Svetu do septembra), saj obstaja precej vsebinskih pomislekov, tudi glede rabe načela subsidiarnosti oz. prenosa pristojnosti na Komisijo, in nejasnosti, o katerih je treba opraviti poglobljeno razpravo. 

Komisija pogojuje sprejetje novega predloga sklepa s sprejemanjem finančnega okvirja 2021–2027. Slovenija kot del tria podpira predlog nemškega predsedstva, da se obravnava akta razdeli v dva dela: finančne določbe, ki bi jih sprejeli v 2020, da bo za področje civilne zaščite zagotovljeno ustrezno financiranje; in vsebinske določbe, ki bi jih poglobljeno obravnavali in prav tako uskladili čimprej, predvidoma v prvi polovici 2021. 

Delovna skupina Sveta za civilno zaščito (PROCIV) se je s predlogom spremembe sklepa seznanila na dveh neformalnih zasedanjih junija 2020. Države članice smo na Komisijo naslovile številna pisna vprašanja, na katera so bili podani delni odgovori. Prva obravnava predloga bo na zasedanju PROCIV 16. 7. 2020.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni posledic.
Vpliv na gospodarstvo

Ni posledic.
Vpliv na javno upravo

Potreba po večjem številu človeških virov zaradi večjega obsega nalog. 
Vpliv na okolje

Ni posledic.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Milena Dobnik-Jeraj

