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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o smernicah za vseevropsko energetsko infrastrukturo in razveljavitvi Uredbe (EU) št. 347/2013
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council on guidelines for trans-European energy infrastructure and repealing Regulation (EU) No 347/2013
Datum dokumenta: 16. 12. 2020
Številka dokumenta: 14088/20 
Medinstitucionalna oznaka: 2020/0360(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: TTE - Svet EU za promet, telekomunikacije in energijo 

Delovno telo Sveta EU: H.07 - Delovna skupina za energijo
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Jernej Vrtovec Aleš Mihelič Blaž Košorok Hinko Šolinc Tina Seršen
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 01. 01. 2021
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31. 12. 2021
Rok za odziv organa: 1. 02. 2021
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 11. 02. 2021
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 31. 03. 2021

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za infrastrukturo
Kontaktne osebe organa: Tina Seršen
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS17 - Energija in EURATOM 

vodilni organ: MzI - Ministrstvo za infrastrukturo

vodja delovne skupine: Hinko Šolinc
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktna oseba organa: Katja Piškur
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade
	Jernej Vrtovec

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o smernicah za vseevropsko energetsko infrastrukturo in razveljavitvi Uredbe (EU) št. 347/2013 - 14088/20, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja in podpira prenovo zakonodaje na področju vseevropske energetske infrastrukture. Krepitev podpore EU na področju razvoja pametnih plinskih in elektroenergetskih omrežij skozi instrument predlagane uredbe bo ključnega pomena za doseganje podnebno-energetskih ciljev, zato ukrepe, ki so predvideni v predlogu uredbe za uresničevanje tega cilja, Slovenija načeloma podpira. Predlog uredbe več ne predvideva podporo razvoju klasične čezmejne plinske infrastrukture. Slovenija bo pri tem vprašanju podprla doseženo večinsko kompromisno stališče, ki se bo skozi pogajanja izoblikovalo v Svetu. Pri uvedbi enotnih kontaktnih točk pri razvoju omrežij na morju bo Slovenija zagovarjala stališče, da je potrebno upoštevati posebnosti in zmožnosti majhnih držav članic, proces uvajanja pametnih omrežij na morju pa uskladiti s prenovo nacionalnih energetskih in podnebnih načrtov. Slovenija pozdravlja nove pristojnosti nacionalnih regulativnih organov in ACER, a za te nove pristojnosti bo potrebno pri ACER zagotoviti tudi ustrezni kader za izvajanje.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
OZADJE

Komisija je 15. decembra 2020 predstavila predlog Uredbe o smernicah za vseevropsko energetsko infrastrukturo in razveljavitvi Uredbe (EU) št. 347/2013 (v nadaljevanju: uredba). Predlog uredbe je le eden izmed napovedanih predlogov sprememb zakonodaje Evropske unije (v nadaljevanju: EU), ki izhajajo iz Evropskega zelenega dogovora. Predlog uredbe spreminja pravni okvir, ki je bil vzpostavljen leta 2013 za čezmejno načrtovanje energetske infrastrukture, za posodobitev in razširitev evropske energetske infrastrukture, za reševanje razdrobljenih medsebojnih povezav med državami članicami, boljšo povezanost plinovodnega in električnega omrežja, povečanje vključevanja obnovljivih virov energije (OVE) ter zaščito in diverzifikacijo oskrbe z energijo in njenih virov.

Uredba (EU) št. 347/2013 o smernicah za vseevropsko energetsko infrastrukturo (Uredba 347/2013/EU) je omogočila EU, da je prepoznala in razvila projekte skupnega interesa (projects of common interests – PCI). Prav tako je od držav članic zahtevala poenostavitev postopkov za izdajo dovoljenj za PCI projekte in uvedla pravila in smernice za čezmejno razporeditev stroškov in spodbud, povezanih s tveganji investicij, ter pogoje za dostop do financiranja iz naslova Instrumenta za povezovanje Evrope (Connecting Europe Facility – CEF). Čeprav so cilji Uredbe 347/2013/EU večinoma še vedno veljavni, sedanji okvir ne odraža več v celoti pričakovanih sprememb v energetskem sistemu, ki bodo posledica novih političnih okoliščin, zlasti nadgrajenih ciljev do leta 2030 in novega cilja podnebne nevtralnosti EU do leta 2050. 

Predlog uredbe tako vključuje nekatere novosti:

·
obveznost vseh projektov, da izpolnjujejo obvezna trajnostna merila;

·
posodobitev kategorij infrastrukture, ki so upravičene do podpore EU, in konec podpore infrastrukturi za nafto in zemeljski plin;

·
nov poudarek elektroenergetskim omrežjem na morju z določbami, ki omogočajo bolj integrirano načrtovanje in izvajanje infrastrukture na kopnem in na morju z uvedbo enotnih točk (one-stop-shop) na morju;

·
nov poudarek na vodikovi infrastrukturi, vključno s prenosom in nekaterimi vrstami elektrolizatorjev;

·
nadgrajena pravila za spodbujanje uporabe pametnih električnih omrežij za lažjo hitro elektrifikacijo in povečanje proizvodnje električne energije iz OVE;

·
nove določbe o naložbah v pametna omrežja za vključevanje čistih plinov (kot sta bioplin in obnovljivi vodik) v obstoječa omrežja;

·
nadaljevanje posodabljanja elektroenergetskih omrežij in hranilnikov ter prenos ogljika;

·
nove določbe o podpori projektom, ki EU povezujejo s tretjimi državami (projekti vzajemnega interesa – projects of mutual interests - PMI), ki dokazujejo medsebojno korist in prispevek k splošnim energetskim in podnebnim ciljem EU v smislu zanesljivosti oskrbe in razogljičenja;

·
revidiran okvir upravljanja za izboljšanje procesa načrtovanja infrastrukture in zagotovitev njegovega naslavljanja podnebnih ciljev;

·
uskladitev z načeli integracije energetskih sistemov s povečanim vključevanjem zainteresiranih strani v celotnem procesu, okrepljeno vlogo Agencije EU za sodelovanje energetskih regulatorjev (ACER) in izboljšan nadzor s strani Komisije;

·
ukrepi za poenostavitev upravnih postopkov, pospeševanje izvajanja projektov, skrajšanje postopkov za izdajo dovoljenj za PCI, da bi se izognili zamudam pri projektih, ki omogočajo energetski prehod, in krepitev preglednosti in sodelovanja pri posvetovanjih.

STALIŠČE RS

Slovenija pozdravlja in podpira prenovo zakonodaje na področju vseevropske energetske infrastrukture. Krepitev podpore EU na področju razvoja pametnih plinskih in elektroenergetskih omrežij skozi instrument predlagane uredbe bo ključnega pomena za doseganje podnebno-energetskih ciljev, zato ukrepe, ki so predvideni v predlogu uredbe za uresničevanje tega cilja, podpira. Predlog uredbe več ne predvideva podporo razvoju klasične čezmejne plinske infrastrukture. Slovenija bo pri tem vprašanju podprla doseženo večinsko kompromisno stališče, ki se bo skozi pogajanja izoblikovalo v Svetu. Pri uvedbi enotnih kontaktnih točk pri razvoju omrežij na morju poudarjamo, da je potrebno upoštevati posebnosti in zmožnosti majhnih držav članic, proces uvajanja pametnih omrežij na morju pa uskladiti s prenovo nacionalnih energetskih in podnebnih načrtov. Pozdravljamo nove pristojnosti nacionalnih regulativnih organov in ACER, a za te nove pristojnosti bo potrebno pri ACER zagotoviti tudi ustrezni kader za izvajanje.

Poglavje I in II – proces izbora projektov PCI

Pozdravljamo uvedbo nove kategorije projektov, to so pametna plinska omrežja, vodikova omrežja in elektrolizatorji. Uredba ukinja podporo klasični plinski infrastrukturi, saj Evropska komisija ocenjuje, da je plinska infrastruktura v EU dovolj razvita, znano pa je tudi stališče Evropskega parlamenta, ki nasprotuje financiranju novih plinskih povezav iz sredstev EU. Nasprotno kar nekaj držav članic še vedno zagovarja potrebo po financiranju čezmejne plinske infrastrukture iz sredstev EU. Slovenija ima že zdaj dovolj razvito plinsko infrastrukturo, da njena zanesljivost oskrbe ni ogrožena, zato ocenjuje, da nadaljnjo financiranje čezmejne plinske infrastrukture iz EU sredstev ni ključnega pomena, bo pa glede tega vprašanja podprla večinski kompromis, ki se bo izoblikoval v Svetu. Kot prihodnja predsedujoča bo v pogajanjih z Evropskih parlamentom tudi iskala uravnoteženo rešitev, ki bo sprejemljiva za večino držav članic. V okviru tega poglavja bo potrebno tudi bolj jasno opredeliti, kako se bo ocenjeval čezmejni vpliv vodikovih projektov. Pri vodikovih projektih bo Slovenija zagovarjala ustreznost proizvodnje vodika iz nizkoogljičnih virov (poleg OVE tudi jedrske elektrike). Slovenija načeloma podpira preverjanje skladnosti projektov z okoljsko zakonodajo s podnebno nevtralnimi cilji. Upoštevajoč majhnost administracije Slovenija zagovarja daljše roke za naloge v pristojnosti nacionalnih pristojnih organov.

Poglavje III – proces dovoljevanja

V tem delu se uredba bistveno ne spreminja, zato Slovenija ocenjuje, da do pospešitve postopkov umeščanja v prostor in pridobivanja vseh potrebnih dovoljenj za projekte PCI ne bo prišlo. V kolikor se v časovne roke, ki so predvideni za izdajo vseh potrebnih dovoljenj (3 leta in 6 mesecev), ne vključi prilagoditev nacionalne zakonodaje na področju okoljskih presoj, tako ambiciozne časovnice za izdajo potrebnih dovoljenj ni mogoče zasledovati.

Poglavje IV – medsektorsko povezovanje

Slovenija pozdravlja nove določbe o bolj povezanem medsektorskem načrtovanju. V predlogu uredbe ni jasno, kdo bo razvil metodologijo za oceno stroškov in koristi za vodikove projekte in za pametna plinska in elektroenergetska omrežja.

Poglavje V – omrežja na morju

Uredba uvaja popolnoma nove naloge na področju razvoja omrežij na morju. Slovenija zagovarja nujnost prilagoditve rokov za nacionalne pristojne organe, saj je potrebno upoštevati, da gre za popolnoma nove naloge, ki terjajo prilagoditev državne administracije. Smiselno bi bilo tudi, da se načrtovanje omrežij na morju vključi v prenovo NEPN, ki je načrtovana v 2023/2024. Ocena potencialov OVE na morju naj bo pripravljena s strani EK na podlagi posvetovanj z državami članicami šest mesecev pred rokom za oddajo skupnega načrta za omrežje na morju. Sodelovanje med državami članicami mora potekati na podlagi nezavezujočih sporazumov. Slovenija prav tako nasprotuje določbi, da bi Komisija lahko sprejela načrt o razvoju omrežjih na morju brez sodelovanja ali soglasja države članice. Uredba predvideva, da bi se stroški razvoja takšnega omrežja preko mehanizma čezmejne delitve stroškov prerazdelili na končne odjemalce posameznih držav v nekem območju. Takšna določba lahko močno posega v končno ceno električne energije v posamezni državi članici in ne upošteva razlik med državami članicami ter nacionalnih pristojnosti, zato ji Slovenija nasprotuje. Strošek razvoja omrežij na morju mora biti strošek zainteresiranih investitorjev, ne končnih odjemalcev preko tarif. 

Poglavje VI – regulatorna obravnava

Za razvoj vodikovih projektov in omrežij na morju je predvidena uporaba mehanizma čezmejnih delitev stroškov. Slovenija je do tega zelo zadržana, saj lahko obvezna uporaba takšnega mehanizma vodi do prekomerne finančne obremenitve končnih uporabnikov v neki državi članici in vpliva na energetsko revščino. Stroške razvoja teh projektov morajo nositi zainteresirani investitorji, za njihovo realizacijo pa mora obstajati dovolj spodbud in drugih finančnih mehanizmov, da se v tej razvojni fazi ne obremenjuje končne cene elektrike preko omrežnine. Uporaba čezmejne delitve stroškov za te vrste projektov bi morala biti opcijska, kot je pri razvoju pametnih omrežij.

Poglavje VII – financiranje

Slovenija zagovarja možnost financiranja črpalnih hidroelektrarn iz CEF sredstev, kar je bilo do zdaj izključeno. ČHE nudijo večje zmogljivosti kot baterije in so tudi bolj dolgotrajne. Slovenija podpira določbo, da se v primeru projektov s tretjimi državami iz CEF financira le tisti del, ki je na ozemlju EU.

Prioritetni koridorji

Slovenija predlaga, da se koridor omrežja na morju, ki zajema celotni Mediteran, razdeli na vzhodni in zahodni koridor. 

Kategorije infrastrukture

Obseg del, ki so upravičena v okviru sklopa pametnih plinskih omrežij, je preozek. Rekonstrukcija obstoječih omrežij je omejena samo na merilne in računalniške komponente in povratni tok iz distribucijskih omrežij. Potrebno je vključiti vse sestavne elemente omrežij, če želimo, da bo rekonstrukcija služila namenu vključevanja vodika in obnovljivih plinov v plinsko omrežje. Kot upravičene je potrebno dovoliti vse potrebne spremembe na omrežju, vključno z notranjimi premazi (coating) obstoječih cevi, z izjemo gradnje nove plinske cevi. Meja za elektrolizatorje je postavljena previsoko, saj ne upošteva posebnosti majhne države članice. Slovenija bo zelo težko razvila projekt proizvodnje vodika velikosti 100 MW. Predlagamo znižanje meje na 10 MW, alternativno je mogoče sprejeti tudi, da se moč določi relativno glede na moč vseh elektrarn v državi, ali da se financira vsaj en elektrolizator na državo članico ne glede na moč. 

Pravila za delovanje regionalnih skupin

Slovenija zagovarja jasno opredelitev procesnih rokov za delo regionalnih skupin ob pripravi vsakokratne liste PCI.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


Ni potrebna.


Priprava novih aktov


Ni potrebna.

Posledice za proračun

Ni predvidenih posledic.
Vpliv na gospodarstvo

Vpliv na gospodarstvo bo pozitiven, saj bo investitorjem v projekte, ki bodo pridobili status projekta skupnega evropskega pomena, omogočala sofinanciranje investicij iz sredstev EU.
Vpliv na javno upravo

Z uredbo so predvidene nove naloge pristojnega ministrstva.
Vpliv na okolje

Uredba bo pozitivno vplivala na okolje, saj je predvidena podpora le tisti čezmejni infrastrukturi, ki prispeva k podnebno nevtralnemu cilju EU.
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Urška Dolinšek

