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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) 2017/2402 o določitvi splošnega okvira za listinjenje in o vzpostavitvi posebnega okvira za enostavno, pregledno in standardizirano listinjenje kot pomoč pri okrevanju po pandemiji COVID-19
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European parliament and of the Council amending Regulation (EU) 2017/2402 laying down a general framework for securitisation and creating a specific framework for simple, transparent and standardised securitisation to help the recovery from the COVID-19 pandemic
Datum dokumenta: 27.07.2020
Številka dokumenta: 9949/20 
Medinstitucionalna oznaka: 2020/0151(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Evropska komisija je 24. 7. 2020 objavila predlog spremembe uredbe. V začetku septembra se bodo pričeli sestanki na ravni delovne skupine Sveta EU 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ECOFIN - Svet EU za ekonomske in finančne zadeve 

Delovno telo Sveta EU: D.03 - Delovna skupina za finančne storitve
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Andrej Šircelj Polona Flerin Kristina Šteblaj Peter Ješovnik Irena Nunčič Urška Cvelbar Janja Jereb Primož Šešek
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 03.09.2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31.12.2020
Rok za odziv organa: 2.9.2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 17.9.2020
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 2.10.2020

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
/
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za finance
Kontaktne osebe organa: Primož Šešek
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS12 - Finančne storitve in prosto gibanje kapitala 

vodilni organ: MF - Ministrstvo za finance

vodja delovne skupine: Urška Cvelbar
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Da
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: .
Kontaktna oseba organa: /
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

drugo - Agencija za trg vrednostnih papirjev, Banka Slovenije, Agencija za zavarovalni nadzor
12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Šircelj

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) 2017/2402 o določitvi splošnega okvira za listinjenje in o vzpostavitvi posebnega okvira za enostavno, pregledno in standardizirano listinjenje kot pomoč pri okrevanju po pandemiji COVID-19 - 9949/20, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira ukrepe za okrevanje ob podpori kapitalskih trgov kot del celovite strategije Evropske komisije za okrevanje gospodarstva po koronavirusni pandemiji. S predlaganimi spremembami se razširja enostavno, pregledno in standardizirano listinjenje z obstoječega tradicionalnega tudi na bilančno sintetično listinjenje. Odpravlja se tudi obstoječe regulativne omejitve pri obravnavi listinjenih nedonosnih izpostavljenosti kot pomembnega instrumenta za čiščenje bilanc bank, prav tako pa se predlaga sprememba obravnave priznanja tehnik zmanjševanja kreditnega tveganja pri pozicijah v listinjenju. Republika Slovenija v splošnem podpira Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) 2017/2402 o določitvi splošnega okvira za listinjenje in o vzpostavitvi posebnega okvira za enostavno, pregledno in standardizirano listinjenje kot pomoč pri okrevanju po pandemiji COVID-19, saj predlagane spremembe predstavljajo potencialne koristi za slovenske banke.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropska komisija je 24. 7. 2020 sprejela sveženj ukrepov za okrevanje ob podpori kapitalskih trgov, ki je del celovite strategije Komisije za okrevanje gospodarstva po koronavirusni pandemiji. Cilj ukrepov je omogočiti kapitalskim trgom, da bodo laže podpirali evropska podjetja pri okrevanju po krizi. V svežnju so predlagane ciljne spremembe pravil za kapitalske trge, ki bodo spodbujale večje naložbe v gospodarstvo, omogočile hitro dokapitalizacijo podjetij in povečale zmožnost bank za financiranje okrevanja.

Spremembe, ki se nanašajo v zvezi z navedenim na 'Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) 2017/2402 o določitvi splošnega okvira za listinjenje in o vzpostavitvi posebnega okvira za enostavno, pregledno in standardizirano listinjenje kot pomoč pri okrevanju po pandemiji COVID-19', so navedene v nadaljevanju.

Prvič, odprava pomanjkljivosti v regulativnem okviru za listinjenje nedonosnih izpostavljenost. Slednje se nanaša na tri področja: 

(a) Opredelitev listinjenja nedonosnih izpostavljenosti. Za celostno obravnavo regulativnih pomanjkljivosti listinjenja nedonosnih izpostavljenosti je v tem predlogu določena opredelitev tega listinjenja, ki je usklajena z delom Baselskega odbora za bančni nadzor.

(b) Zadržanje tveganja. Za listinjenja nedonosnih izpostavljenosti pri izpolnjevanju zahteve glede zadržanja tveganja velja posebna ureditev, da bi se bolje upoštevale njihove posebne značilnosti. In sicer se predlaga, da se zahteva glede zadržanja tveganja izračuna na podlagi diskontirane vrednosti izpostavljenosti, prenesenih na subjekt s posebnim namenom pri listinjenju. Poleg tega je serviserju v poslu z nedonosnimi izpostavljenostmi glede na njegov poseben položaj v poslu dovoljeno sprejeti delež zadržanega tveganja, s čimer se zagotovi, da se njegovi interesi uskladijo z interesi investitorjev.

(c) Preverjanje meril za odobritev kreditov. V predlogu so pojasnjene naloge originatorjev v zvezi s preverjanjem pri listinjenju nedonosnih  izpostavljenosti.

Drugič, vzpostavitev posebnega okvira za bilančna sintetična listinjenja. Nov oddelek vsebuje merila za enostavno, pregledno in standardizirano bilančno sintetično listinjenje. Tako kot pri listinjenjih s „pravo prodajo“ oznake sintetična listinjenja STS ne bi smeli razumeti, kot da je listinjenje brez tveganj, ampak da je produkt skladen z več merili ter da lahko skrben prodajalec in kupec zavarovanja, pa tudi pristojni nacionalni organi analizirajo s tem povezana tveganja. Predlagana merila so v največji možni meri usklajena z merili za tradicionalno listinjenje STS, vendar upoštevajo tudi posebnosti sintetičnega produkta in drugačne cilje sintetičnih listinjenj ter poskušajo tako zagotoviti zaščito za originatorje in investitorje (saj je originator tudi investitor v poslu, ki zadrži nadrejeno tranšo). 
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


DA  - sprememba Zakona o izvajanju Uredbe (EU) o določitvi splošnega okvira za listinjenje in o vzpostavitvi posebnega okvira za enostavno, pregledno in standardizirano listinjenje (ZIUDSOL)


Priprava novih aktov


NE

Posledice za proračun

/
Vpliv na gospodarstvo

Namen predlaganih sprememb je hiter odziv na posledice pandemije COVID-19 z ukrepi za okrevanje gospodarstva na EU ravni, katerih sestavni del so tudi ukrepi za oživitev in bolj učinkovito delovanje evropskega trga listinjenja. V Sloveniji sicer ni tovrstnih transakcij in s tem razvitega trga. Vendar pa lahko ugodna obravnava zadevnih poslov in razvit evropski trg v prihodnje pripomoreta tudi k razvoju morebitnega tovrstnega trga v Sloveniji.   
Vpliv na javno upravo

/
Vpliv na okolje

/
Drugo

/
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Mateja Janša, Borut Franjga

