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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi s študijo tveganja izgradnje NEK II
Poslanec  Državnega zbora Republike Slovenije g. Franc Trček  je 24. 6. 2020 na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi s študijo tveganja izgradnje NEK 2, v katerem Vlado Republike Slovenije sprašuje o izvedbi in ceni študije tveganja izgradnje NEK 2.

Vlada Republike Slovenije na pisno poslansko vprašanje podaja naslednje odgovore:

1. Kdo bo naredil resno, poglobljeno in temeljito študijo tveganja izgradnje NEK 2?

Preden investitor prične z gradnjo, mora pred pristojnimi organi izvesti predpisane postopke. Strokovne podlage, na podlagi katerih pristojni organi presojajo, je dolžan pripraviti investitor. Ministrstvo za infrastrukturo  odloča o energetskem dovoljenju. 

Projekt NEK 2 je v začetni fazi strateškega odločanja. V tej fazi je investitor izvedel in pripravil podlage za strateško odločanje odločevalcev, s katerimi je preveril izvedljivost in upravičenost projekta NEK 2. Študija tveganj izgradnje je predvidena v Investicijskem programu in bo predmet nadaljnjih faz projekta. Takrat bodo predvidene najpomembnejše odločitve vezane na samo odločanje o izvedbi investicije.
2. Kaj vse bo ta študija vsebovala? 

Pristojni organi bodo zahtevali strokovne podlage, ki bodo morale biti izdelane v skladu z veljavnimi predpisi, na podlagi katerih bo posamezni pristojni organ odločal.
3. Kakšna je predvidena cena te nujno potrebne študije?
Glede na oddaljenost od sprejemanja odločitve o investiciji je preuranjeno govoriti o ceni te študije. Podrobnejši odgovor na to vprašanje lahko poda investitor.

