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[bookmark: _GoBack]MNENJE O IZPOLNJEVANJU ZAGOTOVIL AKREDITACIJE SISTEMA ZA OPERATIVNI PROGRAM ZA IZVAJANJE EVROPSKE KOHEZIJSKE POLITIKE V OBDOBJU 2014–2020, ŠTEVILKA (CCI) 2014SI16MAOP001

Uredba o porabi sredstev evropske kohezijske politike v Republiki Sloveniji v programskem obdobju 2014–2020 za cilj naložbe za rast in delovna mesta (Uradni list RS, št. 29/15, 36/16, 58/16, 69/16 – popr., 15/17, 69/17, 67/18, 51/21 in 208/21; v nadaljnjem besedilu: Uredba o porabi sredstev) v 17.b členu določa Urad Republike Slovenije za nadzor proračuna (v nadaljnjem besedilu: UNP) kot organ, ki spremlja izpolnjevanje zagotovil akreditacije sistema. 

UNP je dolžan spremljati, ali organi, ki so vključeni v sistem izvajanja kohezijske politike, v celotnem finančnem obdobju 2014–2020 izpolnjujejo zagotovila, ki so jih morali izpolnjevati ob akreditaciji sistema. Organi, vključeni v sistem spremljanja, so: 
· Organ upravljanja za operativni program: Služba Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko, ki je vladna služba, pristojna za razvoj in evropsko kohezijsko politiko;
· Posredniški organi – ministrstva – pristojna za: delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti (MDDSZ), gospodarski razvoj in tehnologijo (MGRT), kulturo (MK), javno upravo (MJU), pravosodje (MP), infrastrukturo (MZI), okolje in prostor (MOP), izobraževanje, znanost in šport (MIZŠ), zdravje (MZ); posredniški organ, določen z Uredbo o porabi sredstev, ki ni ministrstvo, sta Služba Vlade Republike Slovenije za digitalno preobrazbo in Združenje mestnih občin Slovenije, ki sodeluje pri izvajanju celostnih teritorialnih naložb;
· Izvajalski organi: Javni štipendijski, razvojni, invalidski in preživninski sklad Republike Slovenije, Zavod Republike Slovenije za zaposlovanje, Javni sklad Republike Slovenije za podjetništvo, Javni sklad Republike Slovenije za regionalni razvoj in razvoj podeželja ter Javna agencija Republike Slovenije za spodbujanje podjetništva, internacionalizacije, tujih investicij in tehnologije;
· Organ za potrjevanje za operativni program: Sektor za upravljanje s sredstvi EU/CA, ki je notranje organizacijska enota Ministrstva za finance, pristojna za upravljanje sredstev EU. 

UNP ima sprejet Postopkovnik za izvajanje nalog organa za spremljanje izpolnjevanja zagotovil akreditacije sistema Evropske kohezijske politike za obdobje 2014–2020 in UNP enkrat letno posreduje Vladi Republike Slovenije v sprejem mnenje glede izpolnjevanja zagotovil akreditacije sistema za operativni program za izvajanje Evropske kohezijske politike v obdobju 2014–2020.

UNP oceni, ali sistem upravljanja in nadzora daje ustrezna zagotovila, ki so bila dana ob akreditaciji sistema v skladu z zahtevami Evropske komisije, z merili za imenovanje iz Priloge XIII k Uredbi (EU) št. 1303/2013 za Operativni program za izvajanje Evropske kohezijske politike v obdobju 2014–2020 (v nadaljnjem besedilu: Operativni program), številka (CCI) 2014SI16MAOP001, za organ upravljanja Službo Vlade Republike Slovenije za razvoj in evropsko kohezijsko politiko (skupaj s posredniškimi in izvajalskimi organi) in organ za potrjevanje Ministrstvo za finance – Sektor za upravljanje s sredstvi EU/CA. 


OBSEG PREGLEDA

V letu 2021 je pregled, enako kot v preteklem letu, zajemal pregledovanje posredovanih:
· delnih revizijskih poročil in letnega poročila, ki ga pripravi UNP v vlogi revizijskega organa pri izvedbi operativnega programa,
· poročil o preverjanjih upravljanja, ki jih pripravi organ upravljanja in posredniški organi,
· sprememb opisov sistema upravljanja in nadzora in
· ostale dokumentacije, ki se nanaša na sistem izvajanja evropske kohezijske politike, 

pri čemer posebnosti, ki bi nakazovale na neizpolnjevanje sistemskih pogojev za imenovanja ob akreditaciji, niso bile zaznane. 


MNENJE 

Na podlagi izvedenega pregledovanja in ocenjevanja UNP meni, da organ upravljanja (skupaj s posredniškimi in izvajalskimi organi) in organ za potrjevanje, imenovana za operativni program, izpolnjujeta merila za imenovanje ob akreditaciji sistema, ki se nanašajo na notranji nadzor, obvladovanje tveganj, dejavnosti upravljanja in nadzorne dejavnosti ter spremljanje iz Priloge XIII k Uredbi (EU) št. 1303/2013.






Mag. Janja Garvas Hočevar
vršilka dolžnosti generalnega sekretarja
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