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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z nadaljevanjem neprimerne prakse pri nabavi zaščitne opreme

Poslanec dr. Franc Trček je dne 30. 7. 2020 na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi z nadaljevanjem neprimerne prakse pri nabavi zaščitne opreme.
Vprašanje poslanca se glasi:

»Zakaj mora Slovenija biti unikum ter nadaljevati nabave na način prevelikega korupcijskega tveganja?« in »V katerih sprejetih sklepih državnega zbora ima podlago za nadaljevanje tozadevnega neodgovornega početja?«

Vlada Republike Slovenije na poslansko vprašanje podaja naslednji odgovor:

Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Vlada RS) ne deli mnenja, da so bile prakse pri nabavi zaščitne opreme neprimerne, saj je bil v dani situaciji motenj s preskrbo zaščitne opreme na svetovnem trgu, s katero so se srečevale vse države z izbruhom epidemije virusa SARS-CoV-2 (COVID-19), to edini možni način, da se zdravstvenemu osebju, domovom za starejše občane in ne nazadnje vsem slovenskim državljanom čim prej zagotovi potrebno zaščitno opremo. 

Zaradi kritičnega pomanjkanja zaščitne opreme in izrednih razmer na globalnem trgu zaščitne opreme je Vlada RS s Sklepom Vlade RS št. 304400-3/2020/2 z dne 14. 3. 2020 zadolžila Zavod Republike Slovenije za blagovne rezerve (v nadaljnjem besedilu: Zavod), da se zaradi ureditve motenj na trgu pri preskrbi z dobavo osebne varovalne opreme za potrebe obvladovanja epidemije virusa SARS-CoV-2 (COVID-19) za zaščito zdravstvenega in drugega osebja izvede postopke nove nabave blaga iz razloga skrajne nujnosti po 46. členu Zakona o javnem naročanju (Uradni list RS, št. 91/15 in 14/18). 
Zavod je izvajal postopke javnega naročanja glede na potrebe, ki sta jih oblikovala Ministrstvo za zdravje in Uprava RS za zaščito in reševanje.

Skladno z ugotovitvami Vlade RS v Vladnem poročilu o stanju, razlogih, zalogah in naročilih osebne zaščitne ter kritične medicinske opreme ob razglasitvi epidemije SARS-CoV-2 (COVID-19) ter nabavah, ki so omogočile Sloveniji uspešen spopad z njo, je Zavod s 1. junijem 2020 prenehal s centralnim nabavljanjem zaščitne opreme. Po 1. juniju 2020 torej vsak organ oziroma zdravstvena ustanova samostojno kupuje zaščitno opremo, saj je Vlada RS ugotovila, da razlogi za nakupe po postopku iz razloga skrajne nujnosti niso več podani. 
Nadalje pojasnjujemo še, da je Vlada RS s sklepom št. 01201-7/2020/5 z dne 8. 7. 2020 zadolžila Ministrstvo za zdravje in Upravo Republike Slovenije za zaščito in reševanje, da do 15. 7. 2020 pripravita seznam trimesečnih strateških zalog medicinsko-tehničnih sredstev ter zadolžila Zavod, da na podlagi tega seznama v skladu z Zakonom o blagovnih rezervah (Uradni list RS, št. 96/09 – uradno prečiščeno besedilo in 83/12) oblikuje trimesečne strateške zaloge medicinsko-tehničnih sredstev. Seznam je Vlada RS potrdila s sklepom št. 17100-2/2020/4 dne 23. 7. 2020. V skladu s tem seznamom bo Zavod pregledal obstoječe stanje zalog zaščitne opreme in pripravil redni javni razpis za nakup manjkajočih zaščitnih sredstev iz predmetnega seznama. Vsa strateška zaloga medicinsko-tehničnih in zaščitnih sredstev se bo hranila v državnih blagovnih rezervah in se bo v primeru ponovitve motenj s preskrbo na globalnem ali slovenskem trgu, sprostila v skladu z Zakonom o blagovnih rezervah (Uradni list RS, št. 96/09 – uradno prečiščeno besedilo in 83/12), če bo tako odločila Vlada RS. 

Za konec želimo še enkrat poudariti, da so današnje razmere in razmere, ki so vladale od marca do konca maja, torej v času, ko je Zavod izvajal centralizirane nakupe iz razloga skrajne nujnosti, popolnoma neprimerljive, saj je bil v takratnem obdobju globalni trg zaščitne opreme zaradi zapiranja držav in motenih logističnih poti nedelujoč, poleg tega pa v Republiki Sloveniji ni bilo praktično nikakršnih zalog potrebne opreme. Ko so ti razlogi odpadli, je Zavod tudi prenehal z nakupi iz razloga skrajne nujnosti in centraliziranih nakupov od 1. junija 2020 ne izvaja več. Zavod bo na podlagi Zakona o blagovnih rezervah (Uradni list RS, št. 96/09 – uradno prečiščeno besedilo in 83/12) v skladu z zgoraj navedeno odločitvijo Vlade RS oblikoval le še strateške zaloge za primer ponovitve motenj z oskrbo. Ker po mnenju Vlade RS ni več razlogov za vodenje postopkov javnega naročanja iz razloga skrajne nujnosti, bo Zavod manjkajoče blago kupoval na podlagi rednih postopkov javnega naročanja prek javnega razpisa. 
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