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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (ES) št. 1367/2006 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 6. septembra 2006 o uporabi določb Aarhuške konvencije o dostopu do informacij, udeležbi javnosti pri odločanju in dostopu do pravnega varstva v okoljskih zadevah v institucijah in organih Skupnosti
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European parliament and of the Council on amending Regulation (EC) No 1367/2006 of the European Parliament and of the Council of 6 September 2006 on the application of the provisions of the Aarhus Convention on Access to Information, Public Participation in Decision-making and Access to Justice in Environmental Matters to Community institutions and bodies
Datum dokumenta: 14. 10. 2020
Številka dokumenta: 11853/20 
Medinstitucionalna oznaka: 2020/0289(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: J.01 - Delovna skupina za okolje
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  - mag. Andrej Vizjak, minister za okolje in prostor; -  dr. Metka Gorišek, državna sekretarka, Ministrstvo za  okolje in prostor; - Robert Rožac, državni sekretar, Ministrstvo za  okolje in prostor; - Gregor Klemenčič,  v.d. generalnega direktorja Direktorata za okolje, Ministrstvo za okolje in prostor; - Katja Piškur, vodja Službe za EU koordinacijo in mednarodne zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor; - Tanja Pucelj Vidović, Direktorat za okolje, Ministrstvo za okolje in prostor.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2021
Rok za odziv organa: 6. 11. 2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 17. 12. 2020
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktne osebe organa: Tanja Pucelj Vidović, Direktorat za okolje.
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS29 - Okolje 

vodilni organ: MOP - Ministrstvo za okolje in prostor

vodja delovne skupine: Gregor Klemenčič
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za pravosodje
Kontaktna oseba organa: Maja Glavaš.
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Vizjak

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (ES) št. 1367/2006 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 6. septembra 2006 o uporabi določb Aarhuške konvencije o dostopu do informacij, udeležbi javnosti pri odločanju in dostopu do pravnega varstva v okoljskih zadevah v institucijah in organih Skupnosti - 11853/20, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja predlog sprememb in dopolnitev Uredbe EU o izvajanju Aarhuške konvencije, ki je namenjen izboljšanju dostopa do pravnega varstva v okoljskih zadevah na ravni EU in s tem zagotovitvi skladnosti pravnega reda EU z omenjeno mednarodno Konvencijo oziroma razrešitvi očitkov o kršitvi Konvencije v zadevi ACCC/C/2008/32.

Slovenija meni, da je v luči srečanja pogodbenic Konvencije v oktobru 2021 potrebno storiti vse, da Svet in Evropski parlament čim prej dosežeta dogovor o predlogu sprememb uredbe. 

Cilj, h kateremu stremi EU je, da se zagotovi skladnost pravnega reda EU z Aarhuško Konvencijo. 

Slovenija meni, da je sprememba definicije upravnega akta v uredbi potrebna, da bi se ustrezno naslovilo neskladje s Konvencijo. Pri čemer mora biti definicija jasna, zlasti v delu, ki določa izjemo glede izvedbenih ukrepov na EU in nacionalni ravni.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Tretji odstavek 9. člena Aarhuške Konvencije navaja, da mora vsaka pogodbenica zagotoviti, „da imajo člani javnosti, kadar izpolnjujejo morebitna merila po njenem notranjem pravu, dostop do upravnih ali sodnih postopkov za izpodbijanje dejanj in opustitev oseb zasebnega prava in organov javne oblasti, ki so v nasprotju z določbami njenega notranjega prava, ki se nanaša na okolje“. Odbor, ki je bil ustanovljen za nadzor skladnosti pogodbenic s Konvencijo, je ugotovil, da EU ni povsem izpolnila svojih obveznosti na podlagi zahtev Konvencije o dostopu do pravnega varstva v okoljskih zadevah; zadeva ACCC/C/2008/32(drugi del).

Da bi zadostila zahtevam Odbora za nadzor skladnosti Aarhuške konvencije, je Komisija predlagala spremembo Uredbe (ES) št. 1367/2006 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 6. septembra 2006 o uporabi določb Aarhuške konvencije o dostopu do informacij, udeležbi javnosti pri odločanju in dostopu do pravnega varstva v okoljskih zadevah v institucijah in organih Skupnosti (Aarhuška uredba). S predlogom spremembe uredbe se: 

1. Možnost notranje revizije razširja na splošne ne-zakonodajne akte, ki jih sprejme EU, in sicer s spremembo opredelitve „upravnega akta“ (točka g prvega odstavka 2. člena predloga uredbe). Spremenjena definicija širi obseg aktov, ki so lahko podvrženi reviziji s strani NVO, in sicer na splošne ne-zakonodajne akte, ki imajo pravno zavezujoče učinke za tretje osebe ter so zaradi svojih učinkov v nasprotju z okoljskim pravom. Izključene so določbe akta, ki izrecno zahtevajo izvedbene ukrepe na ravni EU ali nacionalni ravni. 

2. S predlagano spremembo prvega odstavka 10. člena se razširja možnost revizijskega postopka zoper ne-zakonodajne akte EU, ki imajo pravno zavezujoče in zunanje učinke oziroma opustitve, ki so v nasprotju z okoljskim pravom (in ni več omejena le na opustitve oziroma akte, sprejete v skladu z okoljskim pravom).

3. Predlaga se podaljšanje rokov za postopek notranje revizije (predlagana sprememba 10. člena).

Oktobra 2021 je predvideno zasedanje pogodbenic Aarhuške konvencije. Da  EU na njem ne bi bila spoznana za kršiteljico konvencije, mora, da  bi zadostila zahtevam Odbora za nadzor skladnosti Aarhuške konvencije, predvidoma do poletja, sprejeti Predlog spremembe Aarhuške konvencije. 

Glede na dosedanje jasno stališče Odbora, da institut predhodnega vprašanja (267. člen PDEU) ni mogoče šteti kot pravno sredstvo zadevne javnosti in glede na  izsledke študije , ki je v dolgoletni praksi Sodišča EU ugotovila le dva tovrstna primera izpodbijanja akta EU, bo treba še posebej pazljivo formulirati besedilo, ki se nanaša na tiste določbe akta, za katere se v pravu EU izrecno zahtevajo izvedbeni ukrepi na nacionalni ravni. 

V interesu, da predlog uredbe in drugi koraki EU, v celoti razrešijo očitke Odbora v zadevi ACCC (32) in, če bo potrebo, tudi v drugih primerih pred Odborom, bi morala Komisija ažurno obveščati države članice o pogovorih z Odborom za nadzor skladnosti Konvencije.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Pričakuje se omejen učinek na »notranje vire za institucije EU, zlasti za Komisijo in Sodišče Evropske unije«. 
Vpliv na gospodarstvo

Ne pričakujejo se znatni ekonomski učinki.
Vpliv na javno upravo

Predlog uredbe nima neposrednega vpliva na nacionalne organe in organizacije javne uprave. Pričakuje se povečano breme za institucije EU in Sodišče EU. Posredno pa stališča, ki izhajajo iz predlagane uredbe in zgoraj navedenega sporočila vplivajo tudi na nacionalne pravne rede držav članic oziroma povečan pripad zadev pred nacionalnimi sodišči, zlasti Upravnim sodiščem RS. Obseg in domet je odvisen od številna in dolgotrajnosti morebitnih sodnih postopkov zoper upravne odločbe, ki dovoljujejo posege v okolje, pri čemer velja opozoriti, da za okoljsko relevantne ne-zakonodajne predpise štejejo tudi tisti, ki sodijo v delokrog drugih ministrstev, v kolikor bi njihovi učinki lahko nasprotovali okoljskemu pravnemu redu.  
Vpliv na okolje

Zaradi izboljšane implementacije pravil, ki so povezana z okoljem oziroma varstvom okoljskega interesa, se predvideva pozitiven vpliv na okolje.
Drugo

Potrebnost sprememb predpisov – spremembe nacionalne zakonodaje

Predlagane spremembe EU uredbe neposredno ne terjajo sprememb nacionalnih predpisov. Vendar bo treba v skladu z razumevanjem Komisije EU o vlogi predhodnega postopka iz 267. člena PDEU preučiti, ali nacionalni pravni red članom zadevne javnosti, vključno z nevladnimi organizacijami, ustrezno zagotavlja dostop do pravnega varstva (in preko tega pravnega varstva tudi do predhodnega vprašanja pred Sodiščem EU glede vseh nacionalnih aktov, ki lahko kršijo pravo okolja (torej ne le aktov, katerih priprava je v domeni Ministrstva za okolje in prostor).
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Štefaija Novak, svetovalka za okolje, SPBR.

