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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Strategija EU za biotsko raznovrstnost do leta 2030 Vračanje narave v naša življenja
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Communication from the Commission to the European Parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions - EU Biodiversity Strategy for 2030 »Bringing nature back into our lives«
Datum dokumenta: 25. 05. 2020
Številka dokumenta: 8219/20 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: J.01 - Delovna skupina za okolje
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje stališče Republike Slovenije Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s tretjim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije v mnenje. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  mag. Andrej Vizjak, minister za okolje in prostor; dr. Metka Gorišek, državna sekretarka, Ministrstvo za okolje in prostor; Robert Rožac, državni sekretar, Ministrstvo za okolje in prostor; mag. Katja Buda, v.d. generalne direktorice, Ministrstvo za okolje in prostor; Suzana Zupanc Hrastar, vodja Sektorja za ohranjanje narave, Ministrstvo za okolje in prostor; Katja Piškur, vodja Službe za EU koordinacijo in mednarodne zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor; Andrej Bibič, Sektor za ohranjanje narave, Ministrstvo za okolje in prostor.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2020
Rok za odziv organa: 6. 07. 2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 16. 07. 2020
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 31. 07. 2020

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktne osebe organa: Andrej Bibič, Sektor za ohranjanje narave, Ministrstvo za okolje in prostor.
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS29 - Okolje 

vodilni organ: MOP - Ministrstvo za okolje in prostor

vodja delovne skupine: Tanja Bolte
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Vizjak

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Strategija EU za biotsko raznovrstnost do leta 2030 Vračanje narave v naša življenja - 8219/20, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja Sporočilo Komisije - Strategija EU za biotsko raznovrstnost do 2030 - vrnimo naravo v naše življenje in ambiciozne cilje in zaveze, ki jih je Komisija predstavila v navedeni strategiji na podlagi Evropskega zelenega dogovora. Strategija lahko v luči okrevanja po pandemiji Covid-19 pomembno prispeva k varstvu tako narave kot zdravja ljudi. 

Načrtovane aktivnosti lahko znatno doprinesejo h gospodarskim in socialnim koristim lokalnih skupnosti in ustvarjanju trajnostnih delovnih mest, vzdržni rasti in trajnostnemu razvoju. Slovenija, kot z biotsko raznovrstnostjo bogata država, pozdravlja zastavljene cilje, s katerimi bo EU lahko z zgledom vodilna v mednarodni skupnosti na področju biotske raznovrstnosti. 

Obenem Slovenija opozarja, da je treba zagotoviti dober proces usklajevanja na vseh ravneh, da bodo cilji uresničljivi in skladni s celotno strategijo gospodarske rasti EU. Pri tem bo pomemben vidik zagotovitev zadostnih finančnih sredstev za doseganje ciljev na nacionalni ravni. Pozdravljamo vse ključne aktivnosti za dosego zavez na področjih varovanja narave, obnove narave, preobrazbene spremembe in novega globalnega programa za biotsko raznovrstnost.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Stališča do ciljev in zavez, za katere Evrropska komisija pričakuje, da jih bodo izpolnile predvsem države članice:

Na področju zavarovanih območij je potrebno izpostaviti dejstvo, da ima Slovenija že dolgo zavarovanega več kot 30 % ozemlja in se dobro zaveda izzivov, ki iz tega izhajajo. Zavarovanje in upravljanje tako obsežnega dela ozemlja zahteva ob omejenih virih osredotočenost na ključne grožnje in teme. Vključenost v druge sektorje je bistvena, uspešnejša pa je v primeru obstoja sektorskih srednjeročnih ali dolgoročnih upravljavskih načrtov in jasnih zakonodajnih okvirov o upravljanju. Za doseganje cilja zavarovanja 30% ozemlja EU, ki je v znatnem delu gosto poseljena, mora izvedba temeljiti na močnem vključevanju v politike drugih sektorjev in to že na ravni skupnih predpisov EU. Integracija zahtev za varovanje in upravljanje teh območij v vse prihajajoče predpise, ki jih še ni na seznamu aktivnosti Komisije, je ključni korak izvedbe, ob hkratnem upoštevanju nacionalnih specifik držav članic. V tem pogledu je nadvse pomemben nadzor Komisije nad izvrševanjem predpisov, gre pa za eno zadnjih faz izvajanja politik.

Razumemo koristi strogega zavarovanja (v smislu IUCN kategorij Ia, Ib in II) za doseganje ugodnega stanja ohranjenosti nekaterih vrst in habitatnih tipov, zato se tudi sami zavzemamo za povečanje takih površin. Menimo pa, da strogo zavarovanje 10 % ozemlja z vidika doseganja ugodnega stanja ohranjenosti vrst in habitatnih tipov v Sloveniji ni potrebno, saj številne vrste in habitatni tipi potrebujejo ustrezno upravljanje območij oz. se njihovo ugodno stanje ohranjenosti da dosegati na območjih s prilagojeno rabo naravnih virov. Dodatno k temu pa smo tudi mnenja, da ta cilj do leta 2030 v tem obsegu ni izvedljiv.

Glede zahtev po zaustavitvi slabšanja trendov in stanja varstva vseh zavarovanih habitatnih tipov in vrst do 2030 opozarjamo, da v nekaterih primerih to ni dosegljivo, ker dejavniki slabšanja stanja izvirajo bodisi izven ozemlja Slovenije bodisi so posledica veliko-površinskih naravnih procesov (npr. naravne sukcesije ali nesreč zaradi izrednih vremenskih pojavov). Pričakujemo, da bo Evr. Komisija te posebnosti upoštevala pri pripravi svojih priporočil.

Izpostavljamo, da zgoraj omenjena dejstva o vplivih na biotsko raznovrstnost izven meja EU in kot posledica izrednih naravnih pojavov vplivajo na pričakovanja do držav članic, da bodo zagotovile ugodno stanje ali pozitiven trend pri vsaj 30 % vrst in habitatnih tipov, ki trenutno niso v ugodnem stanju.

Podpiramo pripravo skupnih meril in smernic za opredelitev in določitev dodatnih zavarovanih območij in ekoloških koridorjev, za ustrezno načrtovanje upravljanja, ki pripomorejo k doseganju ciljev EU glede varstva narave do leta 2030, če je njihov namen zagotoviti enoten okvir delovanja vseh deležnikov in akterjev znotraj EU (skupna pravila igre) oz. prioritete, ki bodo prednostno financirane.

Na področju obnove narave menimo, da je pomembno na naravi temelječe rešitve (t. i. nature-based solutions) pojmovati in izvajati širše kot zgolj investicije v novo zeleno infrastrukturo.

Pozdravljamo večjo povezanost s kmetijstvom pri ohranjanju biotske raznovrstnosti in s tem povezane cilje za preobrazbo v bolj trajnostne kmetijske prakse. Z ukrepi kmetijske politike bo potrebno zasledovati okoljske in podnebne cilje in hkrati v novih izzivih iskati priložnost za razvoj kmetijskega sektorja. Ob tem je treba upoštevati neugodne naravne danosti z omejenimi razmerami za pridelovanje, razdrobljeno strukturo pridelave in sorazmerno velik delež trajnih nasadov. Zato menimo, da predvideni cilji brez intenzivnega vlaganja v razvoj in brez preboja novih tehnologij pridelave niso v celoti dosegljivi. 

Razumemo, da bo morala vsaka država članica v skladu z zmožnostmi pošteno prispevati k prizadevanjem za varovanje in obnovo narave. Pričakujemo pa tudi solidarnost in konkretne napore vseh pri financiranju in podpori teh prizadevanj, vključno z zadostnim financiranjem učinkovitega upravljanja območij Natura 2000 in drugih zavarovanih območij.

Pri doseganju ambiciozno zastavljenih ciljev obnove sladkovodnih ekosistemov je za dosego ugodnega stanja ohranjenosti vrst in habitatnih tipov v teh ekosistemih trebe ohranjati in izboljševati stanje teh habitatnih tipov za prispevek k ciljem EU biodiverzitetne strategije. Po drugi strani pa lahko zelo ambiciozno zastavljeni cilji negativno posežejo v načrte za širitev rabe vode kot obnovljivega vira energije, skladno s cilji uvajanja OVE. Upoštevanje nacionalnih specifik je zato ključnega pomena ob določanju posameznih ciljev in zavez na nacionalni ravni, hkrati pa se zavzemamo za uveljavitev uravnoteženega pristopa, ki mora celovito in skladno upoštevati vse evropske cilje.

V zvezi s ciljem za 50 % zmanjšanje števila vrst iz rdečega seznama, ki jih ogrožajo invazivne tujerodne vrste, želimo izpostaviti, da bi potrebovali bolj jasne informacije o tem, kako se bo merilo doseganje tega cilja. Ob tem bi izpostavili, da ne želimo, da se uvajajo nova bremena za spremljanje stanja državam članicam. Primarno moramo stremeti k temu, da z obstoječimi viri prispevamo k učinkovitemu ukrepanju za preprečevanje in obvladovanje vnosa in širjenja ITV in izvajanju Uredbe EU o invazivnih tujerodnih vrstah. Ob tem pa dajemo pobudo, da se tudi na ravni EU zagotovi sodelovanje vseh resorjev, ki varujejo EU pred boleznimi živali in rastlin ter ITV, in ustrezna sredstva za izvajanje nalog.

Pozdravljamo tudi predvidene aktivnosti Komisije za doseganje korenitih oz. preobrazbenih sprememb. Za uresničitev strateške vizije in ciljev trajnostnega razvoja je ključno spremeniti ekonomsko paradigmo, kar pomeni opustitev ideje o konstantni in večni rasti. Zavedamo se, da gre za dolgotrajen in zahteven proces, pri čemer bo za uspešno izvedbo morala največ prispevati prav Evropska komisija s pravilnim usmerjanjem razvojne politike.

Pozdravljamo tudi mehanizme za spremljanje in pregledovanje, ki jih namerava Komisija vzpostaviti in bodo med drugim prispevali k evropskemu semestru – še posebej koristno bi bilo to pravočasno vključiti v opredelitve Komisije o prioritetah držav članic pri evropski kohezijski politiki in skupni kmetijski politiki za obdobje 2021-2027.

Pozdravljamo podporo ozelenjevanju mest. Menimo, da je aktivnosti za varstvo in obnovo narave treba spodbujati v mestih vseh velikosti (tudi z manj kot 20.000 prebivalcev) in pozornost nameniti tudi površinam izven zavarovanih območij narave v urbanih območjih.

Strinjamo se, da mora EU narediti več za naravo in vzpostaviti resnično celovito in skladno trans-evropsko omrežje območij varstva narave. Več prizadevanj pa je nujnih tudi za izboljšanje povezanosti tega omrežja z območji varstva narave izven meja EU. Pomembno je obravnavati Evropo kot celino, zato še posebno podpiramo EU v podpori Zahodnemu Balkanu in sosednjim državam EU pri prizadevanjih za varstvo biotske raznovrstnosti. Prav tako je pomembno podpirati regije, v katere se številne evropske vrste selijo, zato je pobuda NaturAfrica pomembna in naj bo osredotočena tudi na zagotavljanje habitatov za vrste selivke.

Obrazložitev predloga akta in stališča:

EK je 20.5.2020 sprejela navedeno sporočilo, ki začrtuje njeno delo na tem področju in pozvala Evropski parlament in Svet, naj potrdi strategijo in njune zaveze.

Nova strategija EU za biotsko raznovrstnost je osrednji del načrta za oživitev EU v času okrevanja po pandemiji novega koronavirusa. Ključna bo za krepitev odpornosti na prihodnje izbruhe ter zagotavljanje priložnosti za obnovo gospodarstva EU v skladu s cilji Agende 2030. Poziva k nujnem ukrepanju zaradi izgube biotske raznovrstnosti pri čemer izpostavlja pet glavnih dejavnikov: (1) spremembe v rabi kopenskih in morskih ekosistemov, (2) čezmerno izkoriščanje naravnih virov, (3) podnebne spremembe, (4) onesnaževanje in (5) invazivne tujerodne vrste. Strategija predlaga štiri sklope soočanja s temi dejavniki: (1) zavarovanje narave, (2) obnova narave, (3) omogočitev preobrazbenih sprememb družbe in (4) ambiciozno globalno agendo.

Strategija v svojem načrtu EU za zavarovanje in obnovo narave, opredeljuje vrsto konkretnih zavez in ukrepov za zavarovanje ter obnovo degradiranih ekosistemov v EU do leta 2030 in trajnostno upravljanje z njimi. Strategija med drugim predlaga povišanje deleža zavarovanih območij na kopnem in morju, zavezujoče cilje za obnovo poškodovanih ekosistemov in rek, izboljšanja stanja ohranjenosti zavarovanih habitatnih tipov in vrst ter opraševalcev na kmetijskih zemljiščih, zmanjšanje onesnaževanja, ozelenitev naših mest, spodbujanje ekološkega kmetijstva in drugih naravi prijaznejših kmetijskih praks ter izboljšanje stanja evropskih gozdov. Strategija posega na vrsto področij v vseh segmentih varstva okolja, upravljanja z vodami in prostorskega načrtovanja in želi na mednarodnem področju s svojo EU strategijo pokazati ambicioznost in voditi svet s pozitivnim zgledom z zmanjševanjem trenda upadanja biotske raznovrstnosti. Visoka biotska raznovrstnost, zdravi ekosistemi ter ekosistemske storitve in na naravi temelječe rešitve (t.i. nature based solutions), lahko pomembno prispevajo k večji odpornosti na podnebne spremembe in nove izbruhe bolezni ter s tem k uspešnejšemu razvoju, ki bo sledil v luči okrevanja po pandemiji Covid-19. 

Nova strategija za biotsko raznovrstnost obravnava ključne dejavnike izgube biotske raznovrstnosti, kot so netrajnostna raba kopenskih in morskih območij, čezmerno izkoriščanje naravnih virov, onesnaževanje in invazivne tujerodne vrste. Strategija, sprejeta v času pandemije COVID-19, je osrednji del načrta EU za oživitev gospodarstva. Je ključnega pomena za preprečevanje prihodnjih izbruhov in krepitev odpornosti nanje, poleg tega pa bo odprla takojšnje poslovne in naložbene priložnosti za obnovo gospodarstva EU. Njen cilj je zagotoviti, da bodo vprašanja v zvezi z biotsko raznovrstnostjo vključena v splošno strategijo EU za gospodarsko rast. 

Strategija želi začrtati pot EU do svetovne biodiverzitetne vizije za leto 2050, da so vsi svetovni ekosistemi obnovljeni, odporni in ustrezno zavarovani. Do leta 2030 pa, da bo evropska biotske raznovrstnost na poti obnove za dobrobit ljudi, planeta, podnebja in naše ekonomije, skladno z Agendo za trajnostni razvoj 2030 in Pariškim sporazumom o podnebnih spremembah. Za dosego tega cilja predvideva štiri skupine aktivnosti, ki jih poleg Komisije naj izvedejo še države članice – zaveze na področju varovanja narave, obnove narave, preobrazbenih sprememb in ambicioznega globalnega programa za biotsko raznovrstnost.

Na področju varovanja narave Evropska komisija s to strategijo pričakuje od držav članic, da se zavežejo k zavarovanju vsaj 30 % evropskih kopenskih in morskih območij in njihovemu učinkovitemu upravljanju. Jedro naj predstavlja omrežje Natura 2000, ki ga EK smatra za zavarovana območja. Nadalje pričakuje, da bodo države članice 30% tega ozemlja (torej 10% ozemlja EU) določile kot strogo zavarovana območja brez izkoriščanja naravnih virov in brez posegov, vključno z vsemi ohranjenimi pragozdovi in starimi gozdovi. Pričakuje delitev napora glede na stanje biotske raznovrstnosti, zato bo lahko delež v nekaterih državah večji, drugod pa manjši.

Na področju obnove narave Evropska komisija s to strategijo načrtuje sprejem zavezujočih ciljev obnove poškodovanih ekosistemov, vključno z ogljično najbolj bogatimi. Na podlagi veljavne Direktive o pticah in Direktive o habitatih pričakuje, da bodo države članice do leta 2030 v ugodnem stanju ohranjenosti ohranile vse vrste in HT, ki že sedaj izkazujejo tako stanje ter izboljšale stanje ohranjenosti 30% vrst in HT, ki so v neugodnem stanju ohranjenosti. Pričakuje zaustavitev upada opraševalcev, zmanjšanje uporabe kemičnih in nevarnih pesticidov za 50%, na občutljivih območij kot so urbane zelene površine pa prenehanje njihove uporabe, zmanjšanje uporabe gnojil za 20%, zmanjšanje izgub pri gnojenju pa za 50%. Na 10% kmetijskih površin pričakuje vzpostavitev raznolikih krajinskih značilnosti in razširitev ekološkega kmetijstva na 25% površin. Pričakuje tudi bistveno pospešitev obnove onesnažene prsti in zasaditev treh milijard dreves ter načrte ozelenitve mest. Za vse javne gozdove v EU in še večji delež zasebnih naj bi bili vzpostavljeni upravljalski načrti, nadaljeval bi se razvoj sonaravnega gozdarstva. Pričakuje se tudi znaten napredek pri sanaciji površin z onesnaženimi tlemi. Število vrst z rdečega seznama, ki jih ogrožajo invazivne tujerodne vrste, naj bi se zmanjšalo za 50%. Na ravni Evropske unije postavlja cilj naj se 25.000 km rek obnovi v prosto tekoče reke. Pod ukrepe za obnovo v prosto tekoče reke strategija navaja odstranitev zastarelih in nefunkcionalnih pregrad ter obnovo razlivih površin in mokrišč.

Na morju pričakuje za dosego dobrega okoljskega stanja bistveno zmanjšanje negativnih vplivov ribištva in izkoriščanja rudnin na občutljive vrste in habitate ter eliminiranje prilova. V strategiji Komisija ne pojasni, kako si predstavlja delitev naporov za dosego posameznega cilja med državami članicami, za številne cilje niti ni napovedi priprave takšne delitve.

Komisija ugotavlja, da kljub povečanju deleža zavarovane narave na urbanih območjih, obseg urbanih zelenih površin upada zaradi različnih pritiskov. Zato napoveduje aktivnosti za ozelenitev urbanih in peri-urbanih območij, zlasti zaradi širokega nabora koristi ter fizičnega in mentalnega zdravja, ki jih urbane zelene površine nudijo prebivalstvu v mestih, prispevajo k zmanjševanju onesnaževanja zraka, vode, hrupa, omogočajo zaščito pred poplavami, sušami in toplotnimi valovi ter krepijo povezanost ljudi z naravo. Za izboljšanje predvideva pripravo urbanih načrtov za ozelenjevanje za mesta nad 20.000 prebivalci, pri čemer razlogov za določitev velikosti ni pojasnila. Komisija bo pripravo načrtov za ozelenjevanje urbanih območij podpirala preko nove EU Platforme z enakim imenom. Predvidena časovnica lahko predstavlja pritisk za mesta, saj so z ozelenjevanjem urbanih območij povezane aktivnosti, priprava načrtov za ozelenjevanje mest, vzpostavitev platforme za ozelenitev mest EU in priprava smernic, načrtovane v istem letu - 2021.

Na področju preobrazbene spremembe Komisija napoveduje proces izboljšanja spremljanja vodenja biodiverzitetne politike, ki bo zagotavljal, da bodo DČ zaveze prenesle v državne politike. Napovedala je tudi vzpostavitev centra za znanje na področju biodiverzitete in partnerstva za boljše izvajanje raziskav in inovacij na tem področju. EK pričakuje tudi spodbujanje davčnih sistemov in sistemov cen, ki bolje odražajo resnične okoljske stroške, vključno s stroški izgube biotske raznovrstnosti. Prav tako pričakujejo resnično vključitev biotske raznovrstnosti v javno in zasebno sprejemanje odločitev. Želi tudi spodbujati mednarodno pobudo glede računovodskih praks za naravni kapital. Načrtuje pa tudi Predlog priporočila Sveta o spodbujanju sodelovanja v izobraževanju za okoljsko trajnost, vključno z izobraževanjem o biotski raznovrstnosti.

Na področju ambicioznega globalnega programa za biotsko raznovrstnost Komisija pričakuje, do bodo na globalni ravni cilji in zaveze vseh držav odražali ambicijo in zaveze držav EU. To naj se odraža v ambicioznem dogovoru na 15. zasedanju Konference držav pogodbenic Konvencije o biološki raznovrstnosti leta 2021, še dodatno pa v boljšem upravljanju in zaščiti oceanov. Tukaj EK pričakuje, da se EU zavzame in doseže bistveno povečanje zavarovanja oceanov in biotske raznovrstnosti na območjih izven nacionalnih pristojnosti. Nedovoljeno trgovino z ogroženimi vrstami pa naj bi še bolj učinkovito preprečevali, tudi z ukrepi, s katerimi se prepreči ali čim bolj zmanjša dajanje proizvodov, povezanih s krčenjem ali degradacijo gozdov, na trg EU, revizijo akcijskega načrta EU za boj proti nezakoniti trgovini s prostoživečimi vrstami ter predlogom nadaljnje poostritve pravil EU o trgovini s slonovino.

Evropska Komisija za dosego cilja za določitev dodatnih zavarovanih območij in ekoloških koridorjev v svojem programu aktivnosti do 2024 načrtuje sprejem smernic, za načrtovanje upravljanja in prispevek ozelenitve mest ter učinkovitih površinskih ukrepov k ciljem varovanja narave. Nadalje bo Komisija pripravila predlog zavezujočih ciljev obnove narave, začela postopek revizije Direktive o trajnostni rabi pesticidov in sprejela nekaj ukrepov za boljšo vključitev varstva narave v skupno kmetijsko politiko. Pripravila bo tudi delegiran akt o razvrstitvi ekonomskih dejavnosti, ki prispevajo k ohranjanju ali obnovi biotske raznovrstnost (na podlagi Direktive 2016/2341). Začela bo tudi postopek revizije Direktive o okoljskem kriminalu. Na svetovni ravni pa si bo prizadevala za ambiciozni dogovor o ohranjanju biotske raznovrstnosti po 2020 ter o ohranjanju biotske raznovrstnosti v oceanih in na morju (na območjih zunaj nacionalnih pristojnosti in treh obsežnih zavarovanih morskih območjih v Južnem oceanu), še bolj učinkovito preprečevati trgovino z ogroženimi vrstami in vpliv na biotsko raznovrstnost vključila v trgovinske dogovore s tretjimi državami.

Prispevek Slovenije k predlaganim ciljem EU

Slovenija že ima preko 38% ozemlja varovanega kot Natura 2000, z relevantnimi zavarovanimi območji pa skupaj 40% in je ta cilj že dosegla, zato lahko prispeva k naporom za dosego ciljev predvsem z zavezo po še bolj uspešnem upravljanju teh območij, skladno z vrsto ukrepov v nedavno sprejetem Nacionalnem programu varstva okolja (NPVO). V povezavi s tem menimo, da je zaveza o 10% državnega ozemlja pod strogim varstvom brez rabe naravnih virov in poseganja v prostor pretirana. V Sloveniji je trenutno okvirno 2,3 % ozemlja pod strogim varstvom (IUCN kategorije I in prva cona kategorije II ter gozdni rezervati). Slovenija se je z NPVO med drugim zavezala k manjšemu povečanju zavarovanih območij in tudi gozdnih rezervatov. Za določitev 30% morskega ozemlja, ki bi prispevali k ciljem v smislu zavarovanih območij skladno s kategorijami IUCN od I do V oz. Nature 2000, Slovenija nima pogojev. Nekatere omejitve, ki koristijo ohranjanju biotske raznovrstnost pa so predpisane na več kot 30% morskega ozemlja in lahko predstavljajo podlago za nadgradnjo zavarovanj. EK navaja, da ima vsaka država različno stanje biotske raznovrstnosti in bo morala prispevati k skupnemu cilju v skladu s tem in objektivnimi ekološkimi kriteriji. V tem procesu je treba dosledno upoštevati nacionalne posebnosti, še posebej majhnih držav, pri določanju konkretnejših obvez za države članice in nujno izvesti študije o presoji vplivov novo postavljenih ciljev na različne sektorje. Za doseganje obveznosti, ki izhajajo iz Uredbe (EU) 2018/1999 o upravljanju energetske unije in podnebnih ukrepov, je v Sloveniji zahtevano povečanje obsega infrastrukture za OVE do leta 2030, ki pa je že sedaj oteženo. Razlog za to so tudi težave pri umeščanju v prostor, saj je zaradi velikega deleža zavarovanega naravnega habitata potencialnih lokacij za umestitev energetske infrastrukture relativno malo.  

Na področju obnove narave Slovenija v sedanji finančni perspektivi izvaja obnovo habitatov Natura vrst in habitatnih tipov na območjih, kjer je ta obnova smiselna. Obnova poteka tako na rekah in mokriščih kot na drugih ogljično bogatih ekosistemih kot so kmetijska in gozdna zemljišča v ekstenzivni rabi. Prav tako je aktivna na področju zaustavitve upada opraševalcev, katerega pomemben ukrep je velikopotezno zmanjšanje uporabe kemičnih in nevarnih pesticidov, tudi na urbanih zelenih površinah. Slovenija zagotavlja življenjsko okolje opraševalcev na obsežnih površinah pozno košenih in pisanih travnikov, ki so v območjih Natura 2000 in k ohranjanju katerih pomembno prispeva zmanjšanje gnojenja. Obravnava degradiranih območij za renaturacije je v Sloveniji smiselna le zelo omejeno in malopovršinsko, saj se med drugim vanje prednostno umešča proizvodnjo OVE za dosego v NEPN določenega povečanja obsega OVE. 

Pri doseganju ambiciozno zastavljenih ciljev obnove sladkovodnih ekosistemov je tudi v Sloveniji za dosego ugodnega stanja ohranjenosti vrst in habitatnih tipov v teh ekosistemih trebe ohranjati in izboljševati stanje teh habitatnih tipov za prispevek k ciljem EU biodiverzitetne strategije. Po drugi strani pa je potrebno zagotoviti  tudi širitev rabe vode kot obnovljivega vira energije, skladno s cilji uvajanja OVE.

Slovenija ima prevladujoč del prosto tekočih rek. Pri doseganju ambiciozno zastavljenega cilja obnove 25.000 rek na ravni Evropske unije, Slovenija že sedaj aktivno pristopa k usklajenemu doseganju ciljev varstva voda, urejanja voda, varstva pred poplavami in drugih ciljev z prepoznavanjem sinergijskih učinkov. 

S sprejetjem Resolucije o nacionalnem programu preprečevanja in zatiranja kriminalitete za obdobje 2019-2023 je Slovenija aktivno pristopila tudi k izvajanju akcijskega načrta EU za boj proti nezakoniti trgovini s prostoživečimi vrstami. Ob prenovi tega načrta v 2021 bi morala EU potrditi aktivnosti in ukrepe, ki prispevajo k zmanjšanju nezakonite trgovine s prostoživečimi vrstami in spodbujajo boljši nadzor in sankcioniranje kršitev.

Ekološko kmetijstvo ima v Sloveniji velik potencial tako za kmete kot za potrošnike. V Sloveniji je bilo leta 2019 v ekološko kontrolo vključenih 49.638 ha kmetijskih zemljišč na 3.828 kmetijskih gospodarstvih in obsegajo dobrih 10 % vseh kmetijskih zemljišč v uporabi. Kmetijska zemljišča z ekološko pridelavo so se od leta 2010 do leta 2019 povečala za približno 38 % (iz 30.689 ha na 49.638 ha). Navkljub dejstvu, da površine z ekološkim kmetovanjem stalno naraščajo (za približno 3 % na leto), različnim finančnim podporam in dokaj velikem potencialu za nadaljnji razvoj, bo predlagani cilj 25 % zelo težko doseči. Da bi imeli leta 2030 25 % (cca 120.000 ha) kmetijskih zemljišč pod ekološko obdelavo, bi morali na letni ravni povečat te površine za približno 7.000 ha. Največje trenutne ovire so na področju organiziranosti in povezovanja pridelovalcev, v premajhnem obsegu pridelave in predelave, zlasti sadja in zelenjave, ter na področju izobraževanja in svetovanja.

Pri doseganju ambicioznega cilja zmanjšanja uporabe gnojil za 20 % je potrebno vzeti v obzir dejstvo, da se je v Sloveniji poraba mineralnih gnojil v letih 1992–2015 zmanjšala za 28 %. Zmanjšala se je tudi poraba rastlinskih hranil (N, P2O5, K2O) na hektar kmetijskih zemljišč, in sicer iz 135 kg/ha na 103 kg/ha, oziroma za 23 %. Trend zmanjševanja porabe pa se je v zadnjih 10 letih upočasnil. Prav tako se je v obdobju 1992–2015 zmanjševal bruto bilančni presežek dušika (1,6 kg na leto, v celotnem obdobju za 46 %) ter neto presežek (1,6 kg na leto, v celotnem obdobju za 78 %). Manjša presežka kažeta na boljše gospodarjenje z dušikom in posledično na zmanjšanje izpustov dušikovih spojin v okolje. Kljub temu je cilj zmanjšanja izgube hranil za vsaj 50% in posledično zmanjšanja uporabe gnojil za 20% za Slovenijo zelo težko dosegljiv. Slovenija bo vložila potrebne napore za doseganje tega cilja predvsem z ukrepi za spodbujanje učinkovitejše rabe gnojil, z ozaveščanjem in izobraževanjem kmetov ter s spremembo zakonodaje na področju gnojenja in gospodarjenja s tlemi (gnojenje na podlagi gnojilnih načrtov, ki so pripravljeni na podlagi analize tal) vendar izražamo dvom glede doseganja cilja, ki je bil določen s strategijo.

S področja kmetijstva najtežje dosegljiv cilj do leta 2030 je zmanjšanje skupne uporabe FFS za 50 %. Po podatkih o prodaji teh sredstev v Sloveniji se je namreč njihova poraba v zadnjih dvajsetih letih skoraj prepolovila, iz 2.031 t v letu 1992 na 1.102 t v letu 2015. Poraba FFS v zadnjih petih letih pa je precej enakomerna z okoli 5,7 kg aktivne snovi na ha obdelovalne površine. Količine aktivnih snovi v prodanih fitofarmacevtskih sredstvih so se v letih od 2004 do 2013 vztrajno manjšale (izjema je bilo leto 2008) in se zmanjšale s 1.558 t (v 2004) na 917 t (v 2013). V FFS, ki so bila prodana v Sloveniji v letu 2018, je bilo 1.172 t aktivnih snovi ali 8 % (85 t) več kot v letu 2017. To je bila največja prodana količina po letu 2008 (1.218 t) in 8 % večja od 10-letnega povprečja (1.087 t).

Podatki prikazujejo veleprodajo FFS na domačem trgu, ne pa tudi dejanske porabe v posameznem letu. Na prodajo namreč lahko vpliva več dejavnikov, npr. zaloge iz prejšnjih let, individualni nakupi v tujini. Podatki o prodaji tudi ne odražajo porabe fitofarmacevtskih sredstev v kmetijstvu, saj se ti v resnici uporabljajo tudi za druge namene (npr. za vzdrževanje železnic in cest, igrišč za golf, parkov in zelenic).

Bi pa na tem mestu izpostavili določene pomisleke in poglede, ki zaradi specifičnih razmer v Sloveniji morajo biti vzete v obzir pri pripravi izvedbenih dokumentov. Delež trajnih nasadov je Sloveniji približno 6 % in te površine predstavljajo večji delež porabe fitofarmacevtskih sredstev v kmetijstvu. Preobrazba in prestrukturiranje tega sektorja v zelo kratkem obdobju predstavlja težavo pri doseganju ciljev zmanjšanje pesticidov, predvsem zaradi pomanjkanja ustreznih alternativnih metod zatiranja škodljivih organizmov.

Povečanje deleža površin pod ekološkim načinom kmetovanja, hkrati predstavlja tudi povečanje uporabe pesticidov, ki so dovoljeni v ekološkem kmetijstvu. To izpostavljamo iz razloga uporaba snovi na osnovi žvepla in bakra, ki se v količinskem smislu na enoto površine uporabljata v bistveno večjih količinah, kot v ostalih kmetijskih praksah. To pomeni da povečanje deleža ekološkega kmetovanja, dejansko povečuje količinsko uporabo pesticidov, kar je v nasprotju z usmeritvami te strategije. Zato bi bilo potrebno definirati cilje na način, kjer si cilji niso v neposrednem nasprotju.

Preprečevanje širjenja karantenskih škodljivih organizmov s katerim se v zadnjih letih intenzivno srečujemo v Evropi, predstavlja enega večjih izzivov za vse države članice, pri čemer v veliki meri ukrepi temeljijo na uporabi pesticidov. Inovativni pristopi, ki so navedeni v strategiji, pa so po našem mnenju sicer lahko delna rešitev problema, ampak so tudi zelo daleč od praktične uporabe. To v praksi pomeni še večji pritisk na uporabo pesticidov. Mnenja smo, da bi morali v prvi vrsti dati bistveno večjo težo preprečevanju vnosa karantenskih škodljivcev na območje Skupnosti, kot biti prisiljeni uporabljati obstoječe, predvsem kemične metode za preprečevanje njihovega širjenja.

V Sloveniji, kjer je 86 % državnega ozemlja pod območji z omejenimi dejavniki, težje pridelovalne razmere narekuje predvsem razgibanost reliefa, velik del kraških območji in goratost. Prevladujoča razdrobljena posestna struktura z majhnimi in razdrobljenimi parcelami v kombinaciji s težjimi pridelovalnimi pogoji predstavlja osnovo za večje število krajinskih elementov/prvin/značilnosti kot so mejice, kolovozi, gozdni robovi, ekstenzivni suhi travniki, terase, suhozidi, zaplate grmičevja, skupine dreves, posamezna drevesa, jarki, živice. Zaradi naravnih danosti se v slovenskem kmetijstvu dogaja polarizacija razvoja z regijami, kjer se kmetijstvo ekstenzificira in opušča kar vodi v ozelenjevanje in zaraščanje ter regijami, kjer se kmetijstvo intenzivira, kar vodi v širjenje kmetijskih površin in zmanjševanje števila in obsega krajinskih značilnosti. Zato je v državah kot je Slovenija nujno oblikovati ustrezno razmerje med potrebami po ohranjanju krajinskih značilnosti in biotske pestrosti ter ohranjanju vitalnega kmetijskega sektorja. Kljub prispevku obstoječih pravil in ukrepov v okviru Skupne kmetijske politike (SKP) je v regijah/območjih z ekstenzivno kmetijsko rabo potrebno vzpostaviti dodatne mehanizme in instrumente na različnih ravneh SKP in drugih politik, ki bodo zagotavljali njihovo ohranjanje. Za oblikovanje ustreznih politik in instrumentov ohranjanja krajinskih značilnosti in deleža ekstenzivnih polnaravnih habitatov v krajini kot nosilcev ohranjanja ekosistemskih storitev in ohranjanja biotske pestrosti je potrebna vzpostavitev ustreznih podatkovnih zbirk in sistema monitoringa, ki bo omogočalo načrtovanje, spremljanje in vrednotenje ukrepov.

Na področju gozdarstva ima Slovenija že vzpostavljeno usmerjanje razvoja gozdov v smeri, ki ga kot ciljno navaja EK. V zadnjih letih še izboljšuje sonaravne pristope gospodarjenja z gozdovi v državni in zasebni lasti s poudarkom na izvajanju konkretnih aktivnosti za doseganje izboljšanje stanja evropsko pomembnih vrst in habitatnih tipov. Slovenija si bo še naprej prizadevala za upoštevanje dolgoletnega trajnostnega gospodarjenja z gozdovi in s tem njen prispevek k skupnemu cilju na EU ravni.  

Na področju urbanega in prostorskega razvoja ima Slovenija že sprejeto prostorsko zakonodajo (Zakon o urejanju prostora, Prostorski red Slovenije), ki spodbuja vključevanje biodiverzitete in ohranjanje narave v urbanistično in prostorsko načrtovanje.  Lokalne skupnosti med drugim zavezuje k pripravi zelenega sistema naselij. Izdana so tudi državna priporočila (priročnik) za načrtovanje zelenih sistemov naselij, s priporočili za obseg, razmestitev in kakovost zelenih površin v naseljih. Zeleni sistemi naselij, ki predstavljajo zeleno infrastrukturo na lokalni ravni, so zato primerna osnova za nadgraditev z vsebinami, ki so predvidene za urbane načrte ozelenjevanja. Kvaliteta bivalnega okolja, na katerega pomembno vplivajo zelene površine so pomembna v vseh mestih (status mesta v Sloveniji ima 67 naselij) in drugih urbanih naseljih, ne le v mestih z nad 20 000 prebivalci, ki jih izpostavlja Komisija in jih je v Sloveniji sedem. V urbanih območjih predstavljajo prispevek k ohranjanju biodiverzitete tudi zelene površine, ki ne potrebujejo formalnega zavarovanja (parki, vrtovi, zelene strehe).

Na področju preobrazbene spremembe je Slovenija aktivna pri vključevanju varstva biotske raznovrstnosti v druge ključne resorje kot so npr. kmetijstvo, infrastruktura, gozdarstvo in bo ta pristop s temi sektorji še krepila ter si prizadevala za izboljšanje vključenosti pri drugih, kot so npr. zdravstvo, turizem, raziskave in razvoj ter izobraževanje in šolstvo.

Glede predvidenega ambicioznega globalnega programa za biotsko raznovrstnost do leta 2030 je pomembno dejstvo, da bo Slovenija v drugi polovici leta 2021 predsedovala Svetu EU in bodo torej naloge, ki si jih je zadala EK in vključujejo tudi Svet EU, del njenih nalog. Uspešno izvedeno predsedovanje EU je politična prioriteta za Slovenijo, prav tako bodo z vidika Unije uspešno izpogajani mednarodni dogovori in izvedeni mednarodni dogodki pomembno dvignili ugled Slovenije v EU in širše.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Sporočilo Komisije ni tip akta, ki bi imel posledice za proračun.
Vpliv na gospodarstvo

Sporočilo Komisije ni tip akta, ki bi imel vpliv na gospodarstvo. Evropska komisija je akt sprejela z namenom izboljšanja stanja, v katerem je trenutno gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

Sporočilo Komisije ni tip akta, ki bi imel vpliv na javno upravo. Napovedani akti, ki si jih je v Prilogi 2 zadala EK in vključujejo tudi Svet EU ter se bodo obravnavali v drugi polovici 2021, bodo del nalog slovenskega predsedovanja Svetu EU. Predsedovanje izvaja javna uprava in bo za njihovo izvedbo treba zagotoviti ustrezne kadre in sredstva.
Vpliv na okolje

Sporočilo Komisije ni tip akta, ki bi imel vpliv na okolje. Evropska komisija je akt sprejela z namenom izboljšanja stanja okolja.
Drugo

Spremembe nacionalne zakonodaje:

Sporočilo Komisije ni tip akta, ki bi zahteval spremembe nacionalne zakonodaje.
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Štefanija Novak, okoljska svetovalka na SPBR.

