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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) št. 910/2014 v zvezi z vzpostavitvijo okvira za evropsko digitalno identiteto
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council amending Regulation (EU) No 910/2014 as regards establishing a framework for a European Digital Identity,
Datum dokumenta: 03. 06. 2021
Številka dokumenta: 9471/21 
Medinstitucionalna oznaka: 2021/0136(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: TTE - Svet EU za promet, telekomunikacije in energijo 

Delovno telo Sveta EU: H.05 - Delovna skupina za telekomunikacije in informacijsko družbo
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Boštjan Koritnik, minister za javno upravo, Mark Boris Andrijanič, minister za digitalno preobrazbo, Boštjan Jambrovič, državni sekretar, Ministrstvo za javno upravo, mag. Peter Geršak, državni sekretar, Služba Vlade RS za digitalno preobrazbo.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: julij 2021

Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: konec 2022
Rok za odziv organa: 13. 08. 2021
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 6. 01. 2022
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 21. 01. 2022

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za javno upravo
Kontaktne osebe organa: Alenka Žužek-Nemec
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS20 - Telekomunikacije, poštne storitve in storitve informacijske družbe 

vodilni organ: MJU - Ministrstvo za javno upravo

vodja delovne skupine: Mojca Jarc
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Da
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti, Ministrstvo za finance, Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvo za notranje zadeve, Ministrstvo za zunanje zadeve, Služba Vlade Republike Slovenije za digitalno preobrazbo, Urad Vlade Republike Slovenije za informacijsko varnost
Kontaktna oseba organa: 

11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

drugo - Agencija Republike Slovenije za komunikacijska omrežja in storitve, Informacijski pooblaščenec
12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Boštjan Koritnik

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe (EU) št. 910/2014 v zvezi z vzpostavitvijo okvira za evropsko digitalno identiteto - 9471/21 (v nadaljnjem besedilu: predlog uredbe), ki se glasi:

Republika Slovenija podpira predlog uredbe, ki ga je objavila Evropska komisija za posodobitev področja elektronske identifikacije in storitev zaupanja na enotnem notranjem trgu, predvsem s ciljem vzpostavitve učinkovitejših okvirjev za čezmejno priznavanje elektronskih identitet.

Republika Slovenija podpira namen predloga uredbe, da bo vsakomur v svoji državi omogočena elektronska identiteta, ki pa bo priznana povsod v Evropski uniji za spletno in nespletno uporabo.

Republika Slovenija se strinja z uvedbo evropske denarnice za digitalno identiteto (v nadaljnjem besedilu: digitalna denarnica) in podpira namen predloga, da bo digitalna denarnica v primerjavi z dosedanjo ureditvijo temeljila na skupnih standardih in izkazovala tudi skladnost skozi postopke neodvisne presoje. Za digitalno denarnico je odgovorna država članica, kar Republika Slovenija podpira, saj je to skladno tudi z nedavno sprejeto nacionalno zakonodajo, ki ureja področje elektronske identifikacije in storitev zaupanja (Zakon o elektronski identifikaciji in storitvah zaupanja, Ur. l. št. 121/2021, v nadaljnjem besedilu: ZEISZ). 

Republika Slovenija se strinja, da je za široko in splošno uporabo elektronske identifikacije pomembno, da bodo za priznavanje elektronskih identitet zavezane ne samo javna uprava, temveč tudi zasebni sektor.

Republika Slovenija podpira namen predloga uredbe, ki prepoznava potrebo za lažjo identifikacijo tujih državljanov Evropske unije, opozarja pa na kompleksnost implementacije digitalne denarnice, ki mora povezati zanesljive ponudnike atributov/dokazil in omogočiti tudi popoln nadzor nad atributi/dokazili s strani uporabnikov. 

Republika Slovenija pozdravlja odziv zakonodaje na hiter tehnološki razvoj na področju storitev zaupanja. Tako podpira novo kvalificirano storitev za upravljanje sredstev za elektronski podpis in elektronski žig na daljavo ter kvalificirano storitev elektronskega arhiviranja elektronskih dokumentov, ki dopolnjuje dosedanje kvalificirane storitve hrambe za kvalificirane elektronske podpise in kvalificirane elektronske žige. Vzpostavitev sistema kvalificiranih storitev elektronskega arhiviranja bi lahko komplementarno dopolnila tudi sistem certificiranja, kot ga poznamo v Republiki Slovenij, oz. bi ga v celoti nadomestila in s tem bistveno razbremenila tudi Arhiv Republike Slovenije kot nosilca certificiranja omenjenih storitev v Republiki Sloveniji.

Republika Slovenija si bo prizadevala za uravnotežene, preudarne, jasne in sorazmerne zakonodajne rešitve glede na cilje v javnem interesu. Zaradi izrazite horizontalne narave predloga uredbe je treba posebno pozornost nameniti njegovi usklajenosti z ureditvami na različnih področjih, v katere posega varstvo osebnih podatkov in kibernetska varnost. V zvezi z varstvom osebnih podatkov si bo Republika Slovenija prizadevala za polno uporabo Splošne uredbe o varstvu podatkov (GDPR) ob dodatnih specifičnih zaščitnih ukrepih. 

Republika Slovenija si bo prizadevala, da bo tehnična rešitev digitalne denarnice tehnološko nevtralna in dostopna vsem državljanom Evropske unije ter da bodo rešitve predpisane na način, da bodo podatki/dokazila, povezani z uporabo digitalne denarnice, vedno zanesljivi. Pri tem bo sledila načelom spoštovanja zasebnosti, varovanja osebnih podatkov, uporabniške prijaznosti in dostopnosti. Prizadevala si bo za nediskriminatornost in enake možnosti državljanov na enotnem digitalnem notranjem trgu. Pomembno je, da bodo državljani, ki zaradi različnih razlogov ne bodo imeli dostopa do pametnih mobilnih naprav oz. digitalne denarnice, lahko uporabljali enakovredna sredstva elektronske identifikacije. 

Republika Slovenija si bo prizadevala za jasnejše besedilo, predvsem v zvezi z nespletno uporabo.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Predlog uredbe temelji na EU Uredbi št. 910/2014 za elektronsko identifikacijo in storitvah zaupanja na enotnem notranjem trgu (v nadaljnjem besedilu: uredba eIDAS). Evropska komisija je skozi analize in javne posvete z različnimi deležniki ugotovila, da uredba eIDAS ni uspela v Evropski uniji širše uveljaviti zaupanja vredne in varne rešitve elektronske identifikacije državljanov, ki bi v zadostni meri ščitile osebne podatke uporabnikov in se predvsem široko uporabljale. Povpraševanje po rešitvah zanesljive elektronske identifikacije ter storitev zaupanja se je v zadnjem obdobju povečalo, kar se je izkazalo tudi v času pandemije Covid-19. 

Države članice svojim državljanom niso v zadostni meri omogočile čezmejne uporabe nacionalnih sredstev elektronske identifikacije. Samo 15 držav namreč je do sedaj priglasilo svoje nacionalne sheme elektronske identifikacije in v okviru teh različna sredstva elektronske identifikacije. Te države zajemajo 59 % delež državljanov Evropske unije. Ob tem je potrebno upoštevati, da je delež državljanov v posamezni državi, ki dejansko uporabljajo te rešitve, zelo raznolik. Ponekod je uporaba sredstev elektronske identifikacije obvezna. Tam je delež visok (primer Estonije), drugod pa dosega po nekaterih podatkih zgolj 6 % državljanov (primer Nemčije). To seveda močno zniža delež potencialnih uporabnikov. Ta se še dodatno zniža na podlagi dejstva, da so nekatere sheme elektronske identifikacije oz. sredstva v okviru teh priglašena z nižjimi ravnmi zanesljivosti, medtem ko na drugi strani storitve javnega sektorja dopuščajo prijavo zgolj z visoko ravnjo zanesljivosti. Potrebno je še opozoriti, da se države samostojno odločajo, kdaj in katera sredstva elektronske identifikacije bodo priglasile za čezmejno identifikacijo. 

Ko se država odloči, da bo priglasila svojo shemo elektronske identifikacije in v okviru te lahko različna sredstva elektronske identifikacije, druge države prostovoljno izvajajo pregled te priglasitve, angl. peer-review. Ob tem sicer sledijo smernicam, vendar te dopuščajo različne možnosti interpretacije. Posebej problematičen se je medsebojni pregled izkazal pri priglasitvi sodobnejših sredstev elektronske identifikacije, kjer gre za inovativne rešitve in s tem pomanjkanje izkušen, ki pa potem lahko naletijo na zadržanost oz. nasprotovanje držav.

Po drugi strani pa zahteva, da države v celoti prilagodijo svoje javne storitve za čezmejno priznavanje tujih uporabnikov, ni bila izvedena v zadovoljivem obsegu. Po oceni Evropske komisije je ta delež zgolj 14 %. Ponudniki elektronskih storitev nizko stopnjo implementacije uredbe eIDAS pripisujejo dejstvu, da so identifikacijski podatki, ki jih država zagotovi za svojega državljana, ko ta dostopa do elektronske storitve v drugi državi članici, neustrezni in terjajo lahko večje posege na tehnični, semantični in tudi pravni ravni njihovih elektronskih storitev. Dodatno težavo vnaša tudi dejstvo, da se lahko tuji državljani izkazujejo z nepersistentnimi identifikatorji (primer Nemčije), kar vnaša dodatno kompleksnost priznavanja in obravnave teh državljanov v storitvah javnega sektorja v drugih državah. Nadalje, tehnološki razvoj prinaša na področju prepoznavanje istovetnosti državljanov tudi premik od klasičnih sredstev elektronske identifikacije (npr. elektronska osebna izkaznica) k prepoznavanju na podlagi lastnosti državljanov in njihovih osebnih podatkov. Po obstoječi zakonodaji je nabor identifikacijskih podatkov točno določen in razdeljen na obvezne in neobvezne. Državljani ob tem nimajo možnosti z upravljanjem tega nabora v skladu z minimizacijo podatkov ali pa morda širitvijo tega nabora, če bi bilo to potrebno za prijavo v neko elektronsko storitev. 

Ena izmed najbolj izpostavljenih pomanjkljivosti dosedanje zakonodaje pa je dejstvo, da za storitve v zasebnem sektorju velja zgolj priporočilo o priznavanju tujih elektronskih identitet na podlagi okvirja, ki ga določa uredba eIDAS. Zasebni sektor je prepuščen lastni presoji ob relativno zapleteni možnosti povezovanja s sistemi za čezmejno priznavanje. Dejstvo je, da je danes stopnja razširjenosti prijave preko rešitev, ki jih prinaša eIDAS, v zasebnem sektorju zanemarljiva. Zasebni sektor zato pogosto svojim uporabnikom omogoča svoje rešitve za prijavo v elektronske storitve, kar pomeni različno uporabniško izkušnjo in tehnično rešitev za vsakega ponudnika elektronskih storitev, bodisi iz javnega bodisi iz zasebnega sektorja. Ker se v primerjavi s storitvami javnega sektorja storitve zasebnega sektorja uporabljajo navadno precej pogosteje, npr. elektronske bančne storitve, so uporabniki precej bolj vešči uporabe rešitev elektronske identifikacije iz zasebnega sektorja. Na podlagi izkušenj se kot uspešne šteje tiste države oz. njihove rešitve za elektronsko identifikacijo, ki se lahko uporabljajo tako v javnem kot tudi zasebnem sektorju.

Vsa navedena dejstva pomenijo nizko stopnjo čezmejnih transakcij in tudi neenakost državljanov Evropske unije pri uveljavljanju svojih pravic na enotnem notranjem trgu. Nadalje je na podlagi trenutne zakonodaje tudi težko slediti aktualnim tehnološkim izzivom, hkrati pa je potrebno več pozornost nameniti varovanju osebnih podatkov in zagotavljanju rešitev za ranljive skupine. Za uspešnost področja so pomembna prizadevanja za iskanje univerzalnih rešitev, ki so dostopna vsem državljanom in so splošno prepoznavna s strani javnega kot tudi zasebnega sektorja za vse transakcije, kjer je potrebna zanesljiva avtentikacija. 

Čeprav ocena uspešnosti uredbe eIDAS kaže, da je okvir za zagotavljanje storitev zaupanja precej uspešen, saj zagotavlja visoko raven zaupanja ter uvajanje in uporabo večine storitev zaupanja, je potrebno storiti več za popolno uskladitev in sprejemanje. Med storitvami zaupanja je najbolj problematična storitev zaupanja za avtentikacijo spletišč. Državljani morajo imeti možnost uporabe kvalificiranih potrdil za avtentikacijo spletišč ter koristi od varnih in zaupanja vrednih informacij o tem, kdo stoji za spletiščem, kar zmanjšuje goljufije.

Glavni vsebinski sklopi predloga uredbe

Predlog uredbe temelji na veljavni uredbi eIDAS, na vlogi držav članic kot ponudnic zakonitih identitet in na okviru za zagotavljanje elektronskih storitev zaupanja v Evropski uniji. Predlog dopolnjuje druge instrumente politike na ravni EU, namenjene prenosu koristi notranjega trga v digitalni svet, zlasti s povečanjem možnosti čezmejnega dostopa do storitev za državljane, in je v celoti skladen z njimi. V tem smislu predlog izvaja politični mandat, ki ga zagotavljata Evropski svet in predsednica Evropske komisije za zagotovitev okvira na ravni EU za javne elektronske identitete, ki vsem državljanom in rezidentom zagotavlja dostop do varne evropske elektronske identitete, ki se lahko uporablja kjer koli v EU za identifikacijo in avtentikacijo za dostop do storitev v javnem in zasebnem sektorju, kar državljanom omogoča, da nadzorujejo, kateri podatki se sporočajo in kako se uporabljajo.

Ta predlog je skladen z drugimi sektorskimi politikami, ki temeljijo na uporabi elektronskih identitet, elektronskega potrjevanja atributov in drugih storitev zaupanja, kar Republika Slovenija podpira. To vključuje Uredbo (EU) 2018/1724 o enotnem digitalnem portalu, zahteve, povezane s preprečevanjem pranja denarja in bojem proti financiranju terorizma, ki jih je treba izpolniti v finančnem sektorju, pobude za izmenjavo socialno-varnostnih poverilnic, za digitalno vozniško dovoljenje ali za prihodnje digitalne potne listine, in druge pobude za zmanjšanje upravnega bremena za državljane in podjetja, ki v celoti izkoriščajo možnosti, zagotovljene z digitalno preobrazbo postopkov v javnem in zasebnem sektorju. Denarnica bo omogočila tudi kvalificirani elektronski podpis, ki lahko olajša tudi politično participativnost.

Republika Slovenija si bo prizadevala, da bodo določila skladna z nacionalno zakonodajo, predvsem za področje elektronske identifikacije in storitev zaupanja kot določa (ZEISZ). Ta namreč že odraža politično zavezo na ravni Evropske unije predvsem v delu, ki se nanaša na  izdajanje sredstev elektronske identifikacije s strani države. Republika Slovenija si bo prizadevala tudi za skladnost z drugo zakonodajo, kot primer s področja arhiviranja (Zakon o varstvu dokumentarnega in arhivskega gradiva ter arhivih (Ur. l. št. 30/06 in 51/14).

Republika Slovenija si bo prizadevala, da bo tehnična rešitev digitalne denarnice sledila načelom spoštovanja zasebnosti, varovanja osebnih podatkov, uporabniške prijaznost in dostopnosti. Prizadevala pa si bo za nediskriminatornost in enake možnosti na enotnem digitalnem notranjem trgu. Pomembno je, da se bodo državljani, ki zaradi različnih razlogov ne bodo imeli dostopa, na primer do pametnih mobilnih naprav oz. digitalne denarnice, posluževali enakovrednih sredstev elektronske identifikacije.

Podrobnosti glede posameznih novosti, ki jih prinaša predlagana uredba, sledi v nadaljevanju.

1.
Čezmejno priznavanje elektronskih identifikacijskih shem 

To področje prinaša sledeče novosti:

Priglasitev nacionalnih elektronskih identifikacijskih shem za čezmejno uporabo je po sedanji ureditvi odločitev vsake države članice, kdaj in katero shemo bo priglasila. Po predlagani uredbi pa morajo vse države priglasiti vsaj eno v roku enega leta od sprejetja predloga (člen 7).

Sedanja zakonodaja dopušča  uporabo kolikor je mogoče persistentnih identifikatorjev, kar je lahko za storitve, ki so se zanašale na te, povzročalo nemalo težav v primeru nepersistentnih identifikatorjev. Po predlogu uredbe mora vsaka država za svoje državljane zagotoviti unikaten in persistenten identifikator (člen 11a).

Postopek prostovoljnih medsebojnih pregledov, ki je po obstoječi zakonodaji osrednji mehanizem ob priglasitvi nacionalnih identifikacijskih shem za čezmejno uporabo, se na podlagi predlagane uredbe lahko nadomesti z dokazilom o izvedeni neodvisni „presoji skladnosti“ (člen 12a).

Skrajni začetek priznanja priglašene elektronske identifikacijske sheme v drugih državah se po predlogu uredbe skrajša, in sicer iz 12 na 6 mesecev (člen 12c). 

2.
Uvedba evropske denarnice za digitalno identiteto

Digitalna denarnica bo izdana na podlagi enotnega okvirja na podlagi skupnih standardov. Ob tem je predlagano sledeče:

Vse države morajo izdati evropsko digitalno identifikacijsko denarnico v roku enega leta od sprejetja zakonodaje (člen 6a1). 

Enoten okvir uvaja harmonizirane rešitve, temelječe na podlagi skupnih standardov (člen 6c).

Digitalna denarnica mora nuditi visoko raven zanesljivosti kot sredstvo elektronske identifikacijske sheme (člen 6a4(c)).

Mora biti brezplačna za uporabo in prilagojena za ranljive skupine (člen 6a6 in 6a10). 

Uporabnik mora imeti ima nadzor nad atributi, dostopnimi preko denarnice (lahko dostopajo, pridobivajo, kombinirajo,…). Uporabljati jo bo moč v spletnem in nespletnem načinu. Denarnica mora svojim uporabnikom nuditi tudi možnost izvedbe kvalificiranega elektronskega podpisa (člen 6a3).

3.
Prepoznavanje s strani ponudnikov storitev 

Po trenutni zakonodaji se zahteva obvezno priznavanje priglašenih identifikacijskih shem samo za storitve v javnem sektorju, če so izpolnjeni pogoji skladno s 6. členom veljavne uredbe eIDAS. Priznavanje s strani ponudnikov storitev iz zasebnega sektorja je prepuščeno njihovi izbiri. Nov predlog zakonodaje uvaja obveznost za priznavanje tudi za zasebni sektor, če je zaradi različne regulative zahteva po močni avtentikaciji, na primer na področju transporta, bančnih in finančnih storitev, zdravja, poštnih storitev, socialne varnosti, pitne vode, izobraževanja, ipd. V predlogu uredbe se predvideva obveznost tudi za velike platforme, če je potrebna zanesljiva avtentikacija. Za vse ostale ponudnike v zasebnem sektorju je priznavanje prostovoljno. Obveznost se sicer predvideva 18 mesecev po uvedbi digitalne denarnice (člen 12b).

4.
Varstvo osebnih podatkov

Pomembna novost predlagane uredbe je večja skrb za varovanje osebnih podatkov. Predlog predvideva sledeče:

Izdajatelj digitalne denarnice ne sme zbirati podatkov o uporabi digitalne denarnice, razen v obsegu, ki je nujno potreben za njeno delovanje. Izdajatelj ne more združevati identifikacijskih podatkov z osebnimi podatki drugih storitev - razen če to jasno zahtevajo državljani. Predvidena je tudi fizična in logična ločitev osebnih podatkov od vseh drugih podatkov (člen 6a7).

Ponudniki storitev zaupanja, ki izdajajo atribute, ne smejo prejemati informacij o uporabi teh atributov s strani državljanov (člen 6a4 (b)).

Ponudniki kvalificiranega elektronskega potrjevanja lastnosti morajo zagotoviti takšne storitve pod ločeno pravno osebo (člen 45f4).

Zahteva se popolna uporaba Splošne uredbe o varstvu podatkov (EU) 2016/679 (GDPR). 

5.
Krepitev storitev zaupanja 

Storitve zaupanja in njihova implementacija so relativno uspešne že na podlagi dosedanje zakonodaje. Pa vendar je bilo v procesu revizije zakonodaje eIDAS ugotovljeno, da je področje treba okrepiti s harmonizacijo, prepoznavnostjo in prilagoditvijo s pravili, ki se uporabljajo za varnost omrežij in informacij v EU. Predvidene so sledeče novosti:

Za zagotovitev enakih konkurenčnih pogojev ponudnikov storitev je predviden izvedbeni akt, ki bo natančneje določil zahteve za poročilo skladnosti za status kvalificiranosti ponudnikov storitev zaupanja (člen 20).

Usklajevanje preverjanja identitete na daljavo, da bi se zagotovili enaki konkurenčni pogoji. Danes so prakse v Evropski Uniji različne (člen 24.1).

Priznavanje kvalificiranih potrdil za avtentikacijo spletišč – za zagotavljanje zaščite potrošnikov, predlog uvaja obveznost za ponudnike spletnih brskalnikov, da sprejemajo kvalificirana potrdila za avtentikacijo spletišč in prikažejo podatke o identiteti spletnega mesta v okolju brskalnika (člen 45). 

Uskladitev s pravili, ki veljajo za varnost omrežij in informacij (NIS/2) glede na predlagano NIS Direktivo o črtanju člena 19 Uredbe eIDAS (členi 13, 17, 18, 20, 21, 24).

6.
Uvedba novih storitev zaupanja 

Predlog uredbe uvaja nove kvalificirane storitve zaupanja:

Na novo so opredeljene zahteve za kvalificirano storitev za upravljanje naprav za ustvarjanje elektronskega podpisa na daljavo. Nova kvalificirana storitev zaupanja bi bila neposredno povezana in bi temeljila na ukrepih, navedenih in ocenjenih v oceni učinka, zlasti ukrepih za „uskladitev postopka certificiranja za elektronski podpis na daljavo“ in drugih ukrepih, ki pozivajo k uskladitvi praks nadzora držav članic (člen 29a).

Podobno se na novo opredeljuje tudi kvalificirana storitev za upravljanje sredstev za elektronski podpis in elektronski žig na daljavo (člen 39a).

Predlog uredbe uvaja določbe o pravnih učinkih elektronskega potrjevanja atributov, njihovi uporabi v določenih sektorjih in o zahtevah za kvalificirana potrdila o atributih. Za zagotovitev visoke ravni zaupanja je v členu 45d vstavljena določba o preverjanju atributov glede na verodostojne vire. Za zagotovitev, da lahko uporabniki evropske denarnice za digitalno identiteto izkoriščajo razpoložljivost elektronskih potrdil o atributih in da se jim taka potrdila izdajo za evropsko denarnico za digitalno identiteto, je zahteva vstavljena v člen 45e. Člen 45f pa vsebuje dodatna pravila za zagotavljanje storitev elektronskega potrjevanja atributov, tudi o varstvu osebnih podatkov (členi 45a-45f).

Novi oddelek 10 omogoča zagotavljanje kvalificiranih storitev elektronskega arhiviranja na ravni EU. Člen 45g o kvalificiranih storitvah elektronskega arhiviranja dopolnjuje člena 34 in 40 o kvalificiranih storitvah hrambe za kvalificirane elektronske podpise in kvalificirane elektronske žige, ki pa so določeni že z obstoječo zakonodajo (člen 45g). 

V zvezi z novo kvalificirano storitvijo elektronskega arhiviranja je v Republiki Sloveniji od leta 2006 na podlagi določb Zakona o varstvu dokumentarnega in arhivskega gradiva ter arhivih vzpostavljen sistem certificiranje (prej akreditacije) storitev zajema in hrambe digitalnih zapisov, ki enako kot je zapisano v predlogu novele uredbe eIDAS, temelji na preverjenih (registrirani) ponudnikih, ter preverjanih postopkih in preverjeni infrastrukturi. Ker je vedno več dejavnosti čezmejnih, tudi Arhiv Republike Slovenije prepoznava potrebe po priznavanju certificiranih (zaupanja vrednih/verodostojnih) storitev ponudnikov s sedežem zunaj RS in ki delujejo na območju več držav EU. 

Novi oddelek 11 vzpostavlja okvir za storitve zaupanja v zvezi z ustvarjanjem in vzdrževanjem elektronskih evidenc in kvalificiranih elektronskih evidenc. Elektronska evidenca združuje časovno žigosanje podatkov in določanje njihovega zaporedja z gotovostjo glede tvorca podatkov, ki je podobna kot pri elektronskem podpisovanju, z dodatno koristjo omogočanja bolj decentraliziranega upravljanja, ki je primerno za sodelovanje več strani. To je pomembno za različne primere uporabe, ki lahko temeljijo na elektronskih evidencah (člena 45h in 45i).
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red


Sprememba obstoječih aktov


Predlog uredbe bo imel vpliv na ZEISZ ter pripadajoče podzakonske predpise. ZEISZ določa namreč sredstva elektronske identifikacije, uredba pa njihove podrobnosti. Digitalna denarnica je opredeljena kot novo sredstvo elektronske identifikacije, zato bo potrebna sprememba. Prav tako bo uveden sistem preverjanje skladnosti digitalne denarnice, kar bo potrebno vzpostaviti nacionalno na podlagi spremembe navedene nacionalne zakonodaje. Spremembe na ZEISZ se pričakuje tudi na področju storitev zaupanja.


Priprava novih aktov


Predlog uredbe spreminja Uredbo EU 910/2014. Vpliv na nacionalno zakonodajo bo podan glede na stanje razprave v Svetu EU.

Posledice za proračun

Pri izvajanju predloga uredbe bo potrebno zagotoviti ustrezne organizacijsko tehnične rešitve za uvedbo digitalne denarnice. Potrebne bodo prilagoditve tako na strani izdajateljev identifikacijskih rešitev (predvsem Ministrstva za javno upravo, pristojnega za izdajanje elektronskih identifikacijskih sredstev skladno z ZEISZ) kot tudi na strani institucij, pristojnih za zagotavljanje elektronskih storitev. Vplivala bo na pristojne institucije, odgovorne za izdajanje različni identifikacijskih podatkov in dokazil. Uvesti bo potrebno tudi ustrezne instrumente certificiranja s strani akreditiranih teles za presojo skladnosti digitalne denarnice, kar bo povzročilo tudi povečanje stroškov izdajateljev identifikacijskih sredstev.  

Področje storitev zaupanja uvaja strožje zahteve glede informacijske varnosti, ki jih bo potrebno implementirati v trenutne rešitve, tako na področju elektronski poslovanja v javni upravi kot tudi elektronskega arhiviranja.

Vse navedeno bo zahtevalo ustrezne tehnične prilagoditve in dodatne kadre, ki pa jih še ni mogoče podrobno oceniti. 

V nadaljevanju so podane zgolj grobe ocene, ki so na voljo v trenutku priprave pričujočega stališča. 

Grobo oceno na ravni Evropske unije lahko podamo na podlagi poročila študije učinkov, ki ga je pripravila Evropska komisija. Celotna implementacija uredbe naj bi terjala med letoma 2022 in 2027 okoli 30.825 mio EUR, od tega 22 mio EUR za operacionalizacijo uredbe, ki naj bi bila državam članicam na voljo prek Programa Digitalna Evropa.

Ministrstvo za javno upravo, pristojno za izdajanje elektronskih identifikacijskih sredstev skladno z ZEISZ, predvideva sredstva za uvedbo digitalne denarnice zagotoviti iz nacionalnega načrta za okrevanje in odpornost (NOO). Aktivnosti bodo izvedene v okviru projekta »Razvoj novih dinamičnih elektronskih storitev«, ki je umeščen znotraj komponente »Digitalna preobrazba javnega sektorja in javne uprave«. Za celoten projekt, ki je vključuje med drugim tudi uvedbo digitalne denarnice, je ocena za razvojne aktivnosti v višini 5.5 mil EUR. V tem trenutku je natančnejša ocena stroškov izvedbe predloga uredbe nemogoča, ker še ni določenih tehničnih specifikacij za uvedbo digitalne denarnice.
Vpliv na gospodarstvo

Predvidene aktivnosti in ukrepi bodo imeli pozitivne učinke na gospodarstvo. Pomembno bodo prispevali k digitalni transformaciji različnih sektorjev, učinkovitejšemu poslovanju, z vzpodbujanjem delovanja enotnega digitalnega trga prispevali k dvigu konkurenčnosti, spodbujali raziskave in razvoj IKT sektorja na področju naprednih tehnologij. Največji vpliv bo predlog imel na zasebni sektor, ki bo s predlogom uredbe zavezan k priznavanju državljanov Evropske unije na podlagi digitalne denarnice.
Vpliv na javno upravo

Pristojno ministrstvo za izdajanje sredstev elektronske identifikacije in storitve za spletno prijavo in elektronski podpis SI-PASS bo implementiralo digitalno denarnico skladno s standardi in opravilo ustrezne nadgradnje na storitvi SI-PASS za priznavanje digitalnih denarnic iz drugih držav članic. Predlagana uredba bo vplivala tudi na institucije, ki bodo morale zagotoviti ustrezne atribute/dokazila, zahtevane za digitalno denarnico.

Predlog uredbe posega na področje delovanja vseh sektorjev, ki za svoje storitve potrebujejo nedvoumno in zanesljivo identifikacijo uporabnikov ter storitve zaupanja.
Vpliv na okolje

Predvidene aktivnosti in ukrepi bodo pomembno prispevali k doseganju ciljev evropskega zelenega dogovora. Uporaba digitalnih storitev bo pomagala pri prehodu na podnebno nevtralno, krožno in odpornejše gospodarstvo. Predlog vzpodbuja brezpapirno poslovanje, zmanjšuje potrebo po potovanju ljudi v celotni Evropski uniji. Prehod na digitalno delovanje zmanjšuje emisije, digitalne tehnologije pa omogočajo bolj zelene procese na različnih področjih delovanja javnega in zasebnega sektorja.
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