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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z novim instrumentom za okrevanje

Poslanec dr. Franc Trček je v skladu z 240. in 248. členom Poslovnika Državnega zbora Vladi RS zastavil pisno poslansko vprašanje v zvezi z novim instrumentom za okrevanje.
Poslanec navaja:

Novi instrument za okrevanje, Next Generation EU bo zajemal naložbe "v razvoj omrežja 5G, umetne inteligence, industrijske digitalizacije, obnovljive vire energije, trajnostni transport ter energijske varčne gradnje". 

V zvezi s tem Vlado Republike Slovenije sprašuje:
· Koga vse bo vključila v pripravo nacionalnega razvojno-okrevalnega načrta? 

· V obliki katerih in kako organiziranih javnih razprav se bo to zgodilo, glede na dejstvo, da gre za vsebine in ukrepe, ki izdatno presegajo dvoletni mandat te vlade?

Vlada Republike Slovenije v nadaljevanju podaja odgovor na pisno poslansko vprašanje:
Republika Slovenija si je na nedavnem zasedanju Evropskega sveta, na katerem so voditelji držav članic sprejeli dogovor glede Večletnega finančnega okvira za obdobje 2021-2027 in Instrumenta za okrevanje, izpogajala dogovor, na podlagi katerega bo upravičena do okvirno 10,3 milijarde evrov, od tega 6,6 milijarde evrov nepovratnih sredstev. 
Dogovor Sloveniji prinaša obsežna dodatna sredstva, ki bodo pospešila okrevanje po krizi COVID-19 in spodbudila investicije v zeleni in digitalni prehod. V luči dogovora je še posebej pomembno, da je Slovenija v zadnjih dneh izpogajala dodatna sredstva za VFO 2021-2027 v primerjavi s predlogom iz leta 2018, tako na področju kohezijskih sredstev kot sredstev za SKP, in da je na ta račun obseg sredstev za zahodno kohezijsko regijo povečan za 350 milijonov evrov.  
Za izvajanje evropske kohezijske politike v obdobju 2021–2027 bo Sloveniji na voljo preko 2,9 milijarde evrov, za izvajanje skupne kmetijske politike pa preko 1,6 milijarde evrov skupaj s sredstvi za razvoj podeželja iz instrumenta za okrevanje

Ključno vlogo pri uravnoteženem in trajnostnem okrevanju zaradi vplivov pandemije COVID-19 bodo imele javne naložbe, zato se bo glavni del finančnih sredstev instrumenta za okrevanje »Next Generation EU« uporabil za podporo javnim naložbam in ključnim strukturnim reformam v državah članicah. Usmerjen bo predvsem tja, kjer so učinki pandemije COVID-19 najhujši in potrebe največje.
Da bi dobro izkoristili te priložnosti, je Vlada RS  24. 7. 2020 ustanovila dve delovni skupini za pripravo Nacionalnega načrta za okrevanje in odpornost ter pripravo nabora in spremljanje izvajanja pomembnih projektov/programov v okviru »Next Generation EU«. Prvo delovno  skupino vodi predsednik vlade, njegov namestnik pa je minister SVRK. Drugo delovno skupino na operativni ravni pa vodi državna sekretarka SVRK. Vlada je določila tudi ostale aktivnosti za pripravo Načrta za okrevanje in odpornost. 

V pripravo bodo vključeni številni deležniki iz vladnega in nevladnega sektorja. Sklican je bil  posvet z vsemi župani in direktorji regionalnih razvojnih agencij, ki je potekal 20. 8. 2020. Po potrditvi izhodišč Nacionalnega načrt za okrevanje in odpornost na Vladi RS pa bodo organizirana posvetovanja z vsemi ostalimi deležniki. Državni svet bo posvet na to temo opravil septembra letos.  

Končno sprejetje sicer različnih strateških programskih dokumentov v okviru »Next Generation EU« (npr. Nacionalni načrt za okrevanje in odpornost, sprememba OP-ja…) je odvisno od partnerjev na ravni Evropske unije. Nacionalni načrt za okrevanje in odpornost bo potrjeval Svet EU. V okviru priprave različnih strateških programskih dokumentov bo tudi v celoti upoštevano načelo partnerstva.
Predlog spremembe OP-ja bo obravnaval Odbor za spremljanje, ki ga sestavljajo predstavniki ministrstev, lokalnih skupnosti, predstavniki gospodarskih združenj in sindikatov ter predstavniki nevladnih organizacij in institucij, ki so pristojne za socialno vključenost in nediskriminacijo.
Pri pripravi programov bomo sledili strateškim usmeritvam Evropske unije (Evropski zeleni dogovor, Evropski steber socialnih pravic, Evropska digitalna agenda), dokumentom evropskega semestra in nacionalnim strateškim dokumentom, kot so Strategija razvoja Slovenije 2030 in področni strateški dokumenti, ki bodo podlaga za koriščenje sredstev kohezijske politike v obdobju 2021–2027 (strategija na področju pametne specializacije, strateški okvir na področju energetske učinkovitosti, Nacionalni energetski in podnebni načrt, strateški okvir za načrtovanje prometa, strategije na področju zdravstva, socialnega varstva, upravljanja z vodami, izobraževanja...). 
V okviru razvoja podeželja, pomorstva, ribištva in akvakulture bo Slovenija pri porabi dodatnih sredstev sledila dosedanjim usmeritvam, ki so povezane predvsem z zagotavljanjem pridelave varne hrane, z zagotavljanjem trajnostnega ribištva in akvakulture ter za trajnostno upravljanje z naravnimi viri (gozdovi ipd.). Prav tako se bodo upoštevale usmeritve strategije »Od vil do vilic«.
Druge konkretne aktivnosti, vezane na smiselno upoštevanje načela partnerstva, bodo oblikovane v okviru dela delovnih skupin in ustrezno komunicirane z relevantnimi deležniki.
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