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EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Sporočilo Komisije Agenda EU za boj proti terorizmu: predvidevanje, preprečevanje, zaščita in odzivanje
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Communication from the Commission - A Counter-Terrorism Agenda for the EU: Anticipate, Prevent, Protect, Respond
Datum dokumenta: 11. 12. 2020
Številka dokumenta: 13967/20 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: / 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: JHA - Svet EU za pravosodje in notranje zadeve 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  minister Aleš Hojs državni sekretar Franc Kangler Suzana Ivanović
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 09. 12. 2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: V letu 2021
Rok za odziv organa: 2. 02. 2021
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 18. 02. 2021
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za notranje zadeve
Kontaktne osebe organa: Suzana Ivanović
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS09 - Notranja varnost 

vodilni organ: MNZ - Ministrstvo za notranje zadeve

vodja delovne skupine: gregor.janc
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport, Ministrstvo za javno upravo, Ministrstvo za obrambo, Ministrstvo za zunanje zadeve, Slovenska obveščevalno-varnostna agencija
Kontaktna oseba organa: Bojana Adem
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za državno ureditev in javne zadeve
	Aleš Hojs

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Sporočilo Komisije o Agendi EU za boj proti terorizmu: predvidevanje, preprečevanje, zaščita in odzivanje - 13967/20, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira Agendo EU za boj proti terorizmu: predvidevanje, preprečevanje, zaščita in odzivanje. Agendo prepoznava kot ustrezen pristop k zagotavljanju še bolj usmerjenega, koordiniranega in usklajenega uresničevanja politik in operativnih ukrepov EU v boju proti terorizmu in preprečevanju nasilnega ekstremizma.

Z vidika preprečevanja radikalizacije Slovenija pozdravlja, da agenda naslavlja vsa področja družbe. Poudarja posebno vlogo tako formalnega kot neformalnega izobraževanja. Zaveda se, da se lahko mladi srečujejo z vsebinami povezanimi z radikalizacijo in ekstremizmom, predvsem prek socialnih medijev in interesnih skupin. Zato pozdravlja, da agenda predvideva ukrepe za preprečevanje radikalizacije, predvsem s spodbujanjem sodelovanja med šolami, skupnostmi, mladinskimi centri, socialnimi delavci in organizacijami civilne družbe.

Pozdravlja, da je v agendo vključeno tudi zavedanje pomena za dvig odpornosti upravljalcev kritične infrastrukture in izvajalcev bistvenih storitev na potencialne teroristične napade.

Slovenija pozdravlja, da agenda poudarja pomen mednarodnega sodelovanja in sodelovanja z mednarodnimi organizacijami ter izgradnjo zmogljivosti v tretjih državah za boj proti terorizmu in preprečevanju nasilne radikalizacije v okviru vseh štirih stebrov - predvidevanja, preprečevanja, zaščite in odzivanja.

Slovenija želi, da bi bila v agendi EU za boj proti terorizmu vloga obveščevalno-varnostnih služb kljub višji stopnji tajnosti delovanja, bolj upoštevana. Vloge teh služb ne vidi zgolj na področju napovedovanja ampak tudi v ostalih stebrih, ki jih opredeljuje agenda – preprečevanje, zaščita in odzivanje.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropska komisija je 9. decembra 2020 predstavila novo agendo EU za boj proti terorizmu. Z njo želi okrepiti boj proti terorizmu in nasilnemu ekstremizmu ter povečati odpornost EU na teroristične grožnje. Agenda za boj proti terorizmu nadgrajuje že sprejete ukrepe za preprečevanje terorističnih napadov.

Agenda države članice v boju proti terorizmu podpira s strategijo štirih stebrov:

1.
Predvidevanje

Da bi države članice bolje predvidevale grožnje in morebitne slepe pege, bi morale zagotoviti, da lahko Obveščevalni in situacijski center (EU INTCEN) izboljša situacijsko zavedanje z opiranjem na kakovostne podatke. Komisija bo v okviru prihodnjega predloga za odpornost kritične infrastrukture vzpostavila svetovalne misije za podporo državam članicam pri izvajanju ocen tveganja ter se opirala na izkušnje skupine svetovalcev EU za varnost in zaščito. Raziskave na področju varnosti bodo pomagale izboljšati zgodnje odkrivanje novih groženj, z naložbami v nove tehnologije pa bo lahko Evropa pri odzivu na terorizem še naprej korak pred časom.

2.
Preprečevanje

Za preprečevanje širjenja ekstremističnih ideologij na spletu je pomembno čim prejšnje sprejetje in izvajanje uredbe o preprečevanju razširjanja terorističnih spletnih vsebin. Internetni forum EU bo pripravil smernice za moderiranje ekstremističnih vsebin, ki so javno dostopne na spletu. 

Spodbujanje vključevanja in zagotavljanje priložnosti na področju izobraževanja, kulture, mladine in športa lahko prispevata k večji kohezivnosti družbe in preprečevanju radikalizacije. Akcijski načrt za integracijo in vključevanje bo pripomogel k večji odpornosti skupnosti.

Agenda za boj proti terorizmu se osredotoča tudi na krepitev preventivnih ukrepov v zaporih, pri čemer posebno pozornost namenja rehabilitaciji in reintegraciji radikaliziranih zapornikov, tudi po njihovi izpustitvi. Komisija bo za razširjanje strokovnega znanja in izkušenj s področja preprečevanja radikalizacije predlagala vzpostavitev vozlišča znanja EU, ki bo združevalo oblikovalce politik, strokovne delavce in raziskovalce.

Agenda pozornost namenja tudi tujim terorističnim borcem in njihovim družinskim članom. Komisija bo podprla usposabljanje in izmenjavo znanja, da bi državam članicam pomagala pri upravljanju njihovega vračanja.

3.
Zaščita

EU bo okrepila prizadevanja za zagotovitev fizičnega varovanja javnih prostorov, vključno z verskimi prostori, prek vgrajene varnosti. Komisija bo predlagala povezovanje mest v okviru zaveze EU za varnost in odpornost mest ter jih finančno podpirala pri zmanjševanju ranljivosti javnega prostora. Predlagala bo tudi ukrepe za povečanje odpornosti kritične infrastrukture, kot so prometna vozlišča, elektrarne, bolnišnice, vodooskrbna in elektroenergetska infrastruktura ter različna komunikacijska omrežja. Za izboljšanje varnosti v letalstvu bo preučila možnosti oblikovanja evropskega pravnega okvira za napotitev varnostnikov na lete.

Komisija bo podpirala države članice pri zagotavljanju sistematičnih kontrol na mejah. Vse, ki vstopajo v EU, ne glede na to, ali so njeni državljani ali ne, je treba preveriti v ustreznih podatkovnih zbirkah. Poleg tega bo vzpostavila sistem za izmenjavo informacij o zavrnitvah izdaje dovoljenja za nabavo strelnega orožja.

4.
Odzivanje

Za boljše odzivanje na napade je potrebno okrepiti operativno podporo, pregon in pravice žrtev napadov.

Policijsko sodelovanje in izmenjava informacij v EU sta ključnega pomena za učinkovit odziv na napade in privedbo storilcev pred sodišče. Za okrepitev operativne podpore ter pregona kaznivih dejanj terorizma, bo Komisija v letu 2021 predlagala kodeks policijskega sodelovanja za EU.

Komisija bo v sodelovanju z državami članicami opredelila možne pravne, operativne in tehnične rešitve za zakonit dostop in spodbujala pristop, ki ohranja učinkovitost šifriranja pri varstvu zasebnosti in varnosti komunikacij, obenem pa zagotavlja učinkovit odziv na kriminal in terorizem. Za boljšo podporo preiskavam in pregonu bo predlagala vzpostavitev mreže finančnih preiskovalcev za boj proti terorizmu. Komisija bo tudi vnaprej podpirala države članice pri uporabi informacij z bojišč za identifikacijo, odkrivanje in pregon tujih terorističnih borcev, ki se vračajo.

Poleg navedenega si bo prizadevala okrepiti zaščito žrtev terorističnih dejanj, tudi z izboljšanim dostopom do odškodnine.

Agenda na področju boja proti terorizmu ter preprečevanja nasilnega ekstremizma v okviru vseh štirih stebrov opredeljuje krepitev mednarodnega sodelovanja v ključnih regijah (Sahel, Afriški rog, Zahodni Balkan, Azija) in predvideva krepitev sodelovanja z mednarodnimi organizacijami (OZN, OVSE, Svet Evrope, Nato, Inetrpol).

Komisija bo imenovala koordinatorja za boj proti terorizmu, ki bo znotraj Komisije pristojen za koordinacijo politike in financiranja EU na področju boja proti terorizmu in bo pri tem tesno sodeloval z državami članicami in Evropskim parlamentom.

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ne
Vpliv na gospodarstvo

Ne
Vpliv na javno upravo

Ne
Vpliv na okolje

Ne
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
minister Aleš Hojs, državni sekretar Franc Kangler, Suzana Ivanović

