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Odgovor na poslansko pobudo dr. Mateja T. Vatovca v zvezi z izključitvijo Koordinacije samostojnih raziskovalnih inštitutov Slovenije in Visokošolskega sindikata Slovenije iz priprave nacionalne strategije visokega šolstva 2021–2030
Poslanec Državnega zbora Republike Slovenije dr. Mateje T. Vatovec je na Vlado Republike Slovenje naslovil pobudo v zvezi z izključitvijo Koordinacije samostojnih raziskovalnih inštitutov Slovenije in Visokošolskega sindikata Slovenije iz priprave nacionalne strategije visokega šolstva 2021-2030.
Vlada Republike Slovenije v nadaljevanju odgovarja.

Predlog nacionalnega programa oblikuje Vlada Republike Slovenije na podlagi strokovnih izhodišč, ki jih pripravi Svet RS za visoko šolstvo v sodelovanju s Svetom za znanost in tehnologijo RS. Ker je nacionalni program visokega šolstva (v  nadaljevanju: NPVŠ) dokument izrednega pomena za različne podskupine v visokošolskem prostoru, je na svoji junijski seji Svet RS za visoko šolstvo v skladu s svojim poslovnikom imenoval Ekspertno skupino za pripravo NPVŠ 2021-30.

Ekspertno skupino sestavljajo rektorja in rektorica vseh treh javnih univerz, predstavnik zasebne univerze, predstavnik zasebnega samostojnega visokošolskega zavoda, predstavnik Študentske organizacije Slovenije, predstavnik sindikata in predstavnik Nacionalne agencije RS za kakovost v visokem šolstvu.

Ekspertna skupina za pripravo NPVŠ 2021 – 2030 je bila potrjena na prvi e-seji Sveta RS za visoko šolstvo (v nadaljevanju: Svet) z dne 24. 6. 2020 z večinsko podporo članov Sveta in dopolnjena s predstavnikom sindikata na korespondenčni seji dne 9. 7. 2020 Sveta (z 20 glasovi za in 3 proti). 

V Ekspertni skupini sodeluje en predstavnik zaposlenih in sicer predstavnik Sindikata vzgoje, izobraževanja, znanost in kulture (v nadaljevanju: SVIZ), saj menimo, da je en predstavnik dovolj, ker vsi sindikati zasledujejo enake interese zaposlenih v vzgoji, izobraževanju, znanosti in kulturi ter javnem sektorju nasploh.

Zakon o visokem šolstvu (Uradni list RS, št. 32/12 – UPB, 40/12 – ZUJF, 57/12 – ZPCP-2D, 109/12, 85/14, 75/16, 61/17 – ZUPŠ in 65/17; v nadaljevanju: ZViS) v prvem odstavku 6. člena določa, da je univerza avtonomni, znanstveno-raziskovalni, umetniški in izobraževalni visokošolski zavod s posebnim položajem. Nadalje 42. člen ZViS določa, da visokošolski zavodi izvajajo znanstveno-raziskovalno oziroma umetniško delo ter skrbijo za razvoj strok. Visokošolski zavodi, ki opravljajo javno službo, izvajajo znanstveno-raziskovalno in umetniško delo v skladu s programom, ki ga sprejme in objavi senat visokošolskega zavoda po postopku, določenem za sprejem in objavo študijskih programov. Visokošolski zavodi izvajajo temeljno-raziskovalne, aplikativno-raziskovalne ter razvojne in druge projekte v skladu z zakonom, ki ureja raziskovalno dejavnost, ter opravljajo svetovalne in druge storitve. Izobraževana in znanstveno-raziskovalna dejavnost sta na visokošolskem zavodu neločljivo povezni. Prav tako se raziskovalni zavodi povezujejo z visokošolskimi zavodi oz. postajajo tudi pridružene članice, kot je v primeru Nacionalnega inštituta za biologijo, ki je postal pridružena članica Univerze v Ljubljani. 

Iz tega sledi, da člani in članice Ekspertne skupine za pripravo NPVŠ 2021-30 zastopajo interese akademske skupnosti, znanstveno-raziskovalne skupnosti, javne in zasebne visokošolske zavode, študente in zaposlene v visokošolskem izobraževanju.


Naloga ekspertne skupine je pripraviti izhodiščni dokument za nadaljnje delo in obravnavo na Svetu, s strani vseh članov. Strokovna izhodišča, ki jih bo sprejel Svet, bodo podlaga za pripravo predloga NPVŠ za 2021-2030, ki bo predmet široke javne obravnave, v kateri bodo imeli možnost prispevati k njegovemu oblikovanju vsi visokošolski deležniki in ostala zainteresirana javnost. 

Ekspertna skupina bo predstavila dosedanje delo na seji Sveta RS za visoko šolstvo. Takrat se bodo vsi člani in članice Sveta odločili, kako nadaljevati s pripravo izhodišč in s tem NPVŠ 2021 – 2030.

