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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z oblikovanjem platforme gospodarskega razvoja Slovenije
Predsednik Državnega zbora Republike Slovenije Igor Zorčič je dne 7. 9. 2020 Vladi Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) posredoval pisno poslansko vprašanje dr. Franca Trčka (v nadaljnjem besedilu: poslanec) v zvezi z oblikovanjem platforme gospodarskega razvoja Slovenije. 

· Poslanec uvodoma ugotavlja, da je več kot jasno že iz procesa tajkunizacijskega zaključka tranzicije iz časov prve vlade sedanjega predsednika vlade, da so t.i. »ugodna posojila« lahko zelo hitro predraga zadolževanja, če se namesto mišljenja gospodarskega razvoja izvršilna veja oblasti ukvarja s prazno populistično samohvalo in negativnim kadrovanjem. Meni, da se to pretežno tudi dogaja. Poslanec je vladi postavil naslednji vprašanji:

· Kdaj bo onkraj tozadevnega početja in nekakšnih neformalnih skupin svetovalcev končno oblikovana platforma premisleka gospodarskega razvoja, ki ji bodo namenjena posojila?

· Kdo vse bo vključen v to platformo?
Vlada na poslansko vprašanje podaja naslednji odgovor:

Vlada Republike Slovenije je preučila pisno poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z oblikovanjem platforme gospodarskega razvoja Slovenije in v nadaljevanju posreduje pojasnilo. 
Iz vprašanja ni mogoče razbrati, katero oz. kakšno »platformo premisleka gospodarskega razvoja, ki ji bodo namenjena posojila«, je imel poslanec v mislih, zato odgovora ne moremo podati.

