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Odgovor na poslansko vprašanje Zmaga Jelinčiča Plemenitega v zvezi z zlatom Banke Slovenije

Poslanec Zmago Jelinčič Plemeniti v svojem poslanskem vprašanju Vlado Republike Slovenije sprašuje v zvezi z zlatom Banke Slovenije. V zvezi s tem ga zanima koliko zlata ima Banka Slovenije, kje ima Banka Slovenije deponirano zlato in zakaj je zlato Banke Slovenije deponirano v tujini. Navaja tudi, da Nemčija in nekatere druge države svoje zaloge zlata pošiljajo domov, npr. iz ZDA in ali bo tudi Slovenija svoje zaloge zlata prenesla v domovino. Prav tako sprašuje kolikšen je celoten strošek deponiranja zlata ter s koliko in katerimi družbami ima Banka Slovenije sklenjene svetovalne pogodbe v zvezi z deponiranjem zlata. Prav tako ga zanima kdo varuje zlato Banke Slovenije v tujini in kolikšen je strošek varovanja, ter ali je zlato Banke Slovenije v tujini zavarovano, pri kateri zavarovalnici in kakšen je strošek tega zavarovanja. 

* * *

Vlada Republike Slovenije v zvezi s poslanskim vprašanjem odgovarja naslednje:

Delovanje Banke Slovenije urejajo slovenski predpisi ter predpisi Evropske unije. Predpisa, ki v Republiki Sloveniji urejata njeno delovanje sta Ustava Republike Slovenije in Zakon o Banki Slovenije, v okviru Evropske unije pa njeno delovanje urejata Pogodba o delovanju Evropske unije ter Statut Evropskega sistema centralnih bank in Evropske centralne banke. V skladu s Statutom Evropskega sistema centralnih bank in Evropske centralne banke ter 2. členom Zakona o Banki Slovenije je Banka Slovenije neodvisna, saj zakon predpisuje, da so Banka Slovenije ter člani njenih organov odločanja neodvisni in pri opravljanju nalog po tem zakonu niso vezani na sklepe, stališča in navodila državnih ali katerihkoli organov niti se ne smejo nanje obračati po navodila ali usmeritve.
Glede na to, da se zastavljena poslanska vprašanja nanašajo neposredno na Banko Slovenije, smo jo prosili za odgovor, ki ga prilagamo.
