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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council laying down specific and temporary measures in view of the COVID-19 outbreak concerning the renewal or extension of certain certificates, licences and authorisations and the postponement of certain periodic checks and periodic training in certain areas of transport legislation, for reference periods subsequent to those referred to in Regulation (EU) 2020/698
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European Parliament and of the Council laying down specific and temporary measures in view of the COVID-19 outbreak concerning the renewal or extension of certain certificates, licences and authorisations and the postponement of certain periodic checks and periodic training in certain areas of transport legislation, for reference periods subsequent to those referred to in Regulation (EU) 2020/698
Datum dokumenta: 19. 01. 2021
Številka dokumenta: 5266/21 
Medinstitucionalna oznaka: 2021/0012(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 5266/21
2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: TTE - Svet EU za promet, telekomunikacije in energijo 

Delovno telo Sveta EU: 
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Jernej Vrtovec Aleš Mihelič Monika Pintar-Mesarič Andreja Knez Blaž Košorok
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 25. 01. 2021
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 31. 03. 2021
Rok za odziv organa: 10. 02. 2021
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 13. 02. 2021
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 1. 03. 2021

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za infrastrukturo
Kontaktne osebe organa: Marjan Nahtigal
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS30 - Promet 

vodilni organ: MzI - Ministrstvo za infrastrukturo

vodja delovne skupine: Darko Trajanov
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Barbra Borota
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

zbornicami
12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade
	Jernej Vrtovec

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o posebnih in začasnih ukrepih zaradi izbruha COVID-19 glede obnovitve ali podaljšanja nekaterih potrdil, spričeval, licenc, dovoljenj in pooblastil ter odloga nekaterih rednih preverjanj in rednih usposabljanj na nekaterih področjih prometne zakonodaje za referenčna obdobja po tistih iz Uredbe (EU) 2020/698 - 5266/21, ki se glasi:

Republika Slovenija ne nasprotuje predlogu uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o določitvi posebnih in začasnih ukrepov glede na izbruh COVID-19 in veljavnosti nekaterih potrdil, licenc in dovoljenj ter preložitvi rokov nekaterih rednih pregledov in usposabljanja na določenih področjih prometne zakonodaje za referenčna obdobja iz Uredbe (EU) 2020/698.

Za nekatere vrste dokumentov iz 2. člena (spričevala o strokovni usposobljenosti voznikov v zvezi z vpisom kode Unije “95” v vozniško dovoljenje ali izkaznico o vozniških kvalifikacija), ki se nanaša na izvajanje Direktive 2003/59/ES, se Slovenija zavzema za podaljšanje obdobja za tri mesece, na mesec julij 2021.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
I. Razlogi in cilji predloga

Cilj tega predloga uredbe je določiti posebne in začasne ukrepe, ki se uporabljajo za podaljšanje obdobja veljavnosti nekaterih potrdil, licenc in dovoljenj ter odlog nekaterih rednih pregledov in usposabljanj kot odziv na izredne okoliščine, ki jih povzroča nadaljevanje epidemije COVID-19 na področju cestnega, železniškega in celinskega vodnega prometa ter pomorske varnosti v zvezi z ukrepi, ki so bili uvedeni z Uredbo (EU) 2020/698 (Omnibus I).

Izbruh COVID-19 in z njim povezana javna zdravstvena kriza predstavljata izziv državam članicam brez primere in predstavljajo veliko breme za nacionalne organe, državljane EU in gospodarske subjekte,  zlasti prometni sektor. Kriza COVID-19 je ustvarila izredne okoliščine, ki vplivajo na običajne dejavnosti pristojnih organov v državah članicah in delo prevoznih podjetij v zvezi z upravnimi formalnostmi, ki jih je treba opraviti v različnih prometnih sektorjih. Teh okoliščin ob sprejetju takšne zakonodaje Unije ni bilo mogoče smiselno predvideti.

Zaradi javnih ukrepov, ki so postali potrebni zaradi izbruha COVID-19, prevozniki in druge zadevne osebe v mnogih primerih ne morejo opraviti potrebnih formalnosti ali postopkov za uskladitev z določbami prava EU v zvezi s podaljšanjem veljavnosti potrdil, licenc ali dovoljenj. Prav tako iz istih razlogov pristojni organi držav članic ne morejo izpolniti obveznosti, določenih s pravom Unije, in zagotoviti, da se ustrezni zahtevki, ki jih vložijo prevozniki, obravnavajo pred iztekom veljavnih rokov. To velja na primer pri: vozniških dovoljenjih, tehničnih pregledih za motorna vozila in njihove priklopnike, vozniških dovoljenjih Skupnosti in vozniških potrdilih za opravljanje storitev cestnega prevoza blaga, enotnih varnostnih spričevalih prevoznikov in drugih pooblastilih v železniškem prometu , potrdilih o usposobljenosti za voditelja čolnov ali ocenah varnosti v pristaniščih itd. 

Poleg tega so nekatere države članice menile, da podaljšanje nekaterih potrdil, licenc in dovoljenj ter zaključek določenega rednega usposabljanja ali rednih pregledov po 31. avgustu 2020 verjetno ne bo izvedljivo zaradi ukrepov, ki so jih sprejeli za preprečevanje ali zadrževanje COVID-19. Zato so v skladu z določbami Uredbe (EU) 2020/698 pri Komisiji predložili utemeljene zahteve za dovoljenje za nadaljnje posamično podaljšanje katerega koli od teh obdobij. Komisija je sprejela šest odločb, s katerimi je odobrila takšno podaljšanje. Izbruh COVID-19 je prizadel celotno Unijo, vendar tega ni storil na enoten način. Države članice so bile prizadete v različni meri in v različnih obdobjih. Glede na to, da bi bilo treba odstopanja od pravnih aktov, ki bi se običajno uporabljali, omejiti na tisto, kar je potrebno, je Uredba (EU) 2020/698 pooblastila države članice, da še naprej uporabljajo te pravne akte brez uporabe odstopanj, predvidenih v navedeni uredbi, kadar ti pravni akti so ostali izvedljivi (zavrnitev). V takem primeru so bile zadevne države članice upravičene, da po prvem obvestilu Komisije ne uporabijo odstopanj v zvezi z nekaterimi pravnimi akti.

II. Obrazložitev usmeritve:

1. Cestni prevozi in vozila:

Za področje cestnih prevozov je potrebno urediti veljavnosti dokumentov na področjih temeljnjih kvalifikacij voznikov  (Direktive 2003/59/ES), vozniških dovoljenj (Direktiva 2006/126/ES), tahografov (Uredba (EU) št. 165/2014/EU) ter dovoljenj in licenc s področja prevozov blaga in potnikov (Uredbe 1071/2009,1072/2009 in 1073/2009).

Direktiva 2003/59/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 15. julija 2003 o temeljnih kvalifikacijah in rednem usposabljanju voznikov nekaterih cestnih vozil za prevoz blaga ali potnikov, o spremembi Uredbe Sveta (EGS) št. 3820/85 in Direktive Sveta št. 91/439/EGS ter o razveljavitvi Direktive Sveta 76/914/EGS

Na področju Direktive 2003/59/ES gre za podaljšanje veljavnosti spričeval o strokovni usposobljenosti oznake usklajene kode Unije „95“, ki je bila izdelana bodisi na vozniškem dovoljenju bodisi na izkaznici o vozniškem dovoljenju, in bi oz. bodo prenehale veljati med 1. 9. 2020 in 30. 4. 2020. S to uredbo je predvideno, da se veljavnost teh dokumentov podaljšana za obdobje  7 mesecev in v skladu s tem še naprej veljajo, da se zagotovi kontinuiteta cestnega prevoza. 

 V kolikor bo možen konsenz, bi Slovenija lahko podprla tudi podaljšanje roka še za tri  meseca (na mesec julij 2021).

V zvezi s tahografi (Uredba 165/2014/EU), če potečejo vozniške kartice in izdaja nove kartice ni izvedljiva, je situacija sledeča. Države članice so Komisijo obvestile o težavah pri opravljanju občasnih pregledov tahografov in obnavljanju vozniških kart v skladu z roki, določenimi v zakonodaji Unije. Te težave so posledica trenutnih izjemnih okoliščin, povezanih z nadaljevanjem epidemije COVID-19. Predlog uredbe omogoča, da se državam članicam dovoli, da za določen čas odobrijo neprekinjeni promet vozil, opremljenih s tahografi, katerih pregled ni bil opravljen, ko je bil dolžan. 

Republika Slovenija v predlagano rešitvijo nima težav, saj tahografske delavnice v Sloveniji normalno obratujejo.

Uredba (ES) št. 1071/2009 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. oktobra 2009 o skupnih pravilih glede pogojev za opravljanje dejavnosti cestnega prevoznika in o razveljavitvi Direktive Sveta 96/26/ES.

Eden od kriterijev za izvajanje prevozniške dejavnosti je finančno stanje prevoznika. V sedanjih okoliščinah je verjetno, da bo več prevoznih podjetij ogroženih in  ne bodo izpolnila merila finančne sposobnosti glede na zmanjšano raven dejavnosti. Posledično lahko gospodarski subjekti, ki so sicer strukturno sposobni preživeti, tvegajo izgubo operativne licence, kar pomeni konec njihove prevozne dejavnosti. V skladu s členom 13 (1) (c) Uredbe (ES) št. 1071/2009 lahko, kadar prevozna podjetja ne izpolnjujejo več zahteve o ustreznem finančnem stanju, lahko pristojni organ podaljša dovoljenje prevozniku, če tega kriterija ne izpolnjuje za 6 - 12 mesecev. Vendar se glede na trenutno pomanjkanje dejavnosti in prihodkov zdi to obdobje prekratko. Zaradi izrednega stanja je sedaj to podaljšano na 12 mesecev za ocene izvedene med 1.9. 2020 in 30.4.2021.

Republika Slovenija predlagano rešitev podpira.

Za mednarodni cestni prevoz blaga in potnikov morajo imeti podjetja licenco Skupnost, ki med drugim potrjuje, da imajo prevozniki sedež v Uniji in izpolnjujejo potrebne zahteve za opravljanje mednarodnih prevoznih storitev. Poleg tega bi moral v primeru mednarodnega prevoza blaga voznik imeti potrdilo za voznike v skladu z določbami iz poglavja II Uredbe 1072/2009/ES. To državam članicam omogoča učinkovito preverjanje, ali so vozniki iz tretjih držav zakonito zaposleni ali na voljo poklicnemu prevozniku, ki je odgovoren za določeno prevozno dejavnost. 

Za opravljanje linijskih prevozov z avtobusi pa je odobritev potrebno pridobiti v skladu z določbami iz poglavja III Uredbe 1073/2009/ES. Po istem postopku se smiselno uporablja tudi postopek njihovega podaljšanja. Pooblastilo je izdano v skladu s številnim pogoji, da se ugotovi primernost za opravljanje prevozov za določenega prevoznika. Licenca Skupnosti in dovoljenje za opravljanje linijskih prevozov potnikov sta medsebojna odvisna, ker je za izdajo slednjega potrebno imeti licenco Skupnosti. Dovoljenja Skupnosti in dovoljenja za linijske prevoze potnikov  izdajo pristojni organi držav članic na zahtevo prevoznikov za obdobja do deset let (dovoljenje Skupnosti) in pet let (potrdilo za voznike), ki jih je mogoče obnoviti. Obnova dovoljenj je stvar preverjanja, če so zahtevani pogoji  še vedno izpolnjeni. Države članice so Komisijo obvestile o težavah pri podaljšanju teh dovoljenj, potrdil v rokih, določenih v zakonodaji Unije, kar je posledica trenutnih izjemnih okoliščin, povezanih z izbruhom COVID-19. Nujno je potrebno  zagotoviti kontinuiteto prevoznih storitev, zato se predlaga podaljšanje veljavnost navedenih dokumentov za omejeno časovno obdobje.

Licence Skupnosti, katerih veljavnost bi potekla med 1.9. 2020 in 30. 4. 2021, bi se podaljšala njihova veljavnost za obdobje 7 mesecev. 

Republika Slovenija podpira predlog EK glede uredb 1072/2009 in 1073/2009.

Na področju voznikov se predlog uredbe nanaša na Direktivo 2006/126/ES o vozniških dovoljenjih, natančneje na 7. člen in 3. točko d) Priloge k Direktivi 2006/126/ES. Predlog uredbe v 3. členu določa, da se veljavnost vozniških dovoljenj, ki so potekla med 1. septembrom  2020 in 3. aprilom 2021 (referenčno obdobje), podaljša za obdobje sedmih mesecev od datuma, navedenega na vsakem vozniškem dovoljenju. 

Republika Slovenija  se s tem predlogom strinja.

Direktiva 2014/45/EU določa usklajene minimalne zahteve za redne tehnične preglede. Sem spadajo pogostost preskusov in posledično veljavnost tehničnih pregledov. Zaradi trenutnih izjemnih okoliščin, povezanih z obstojnostjo izbruha COVID-19, lahko te dejavnosti postanejo neizvedljive. Zato je treba tehnične preglede, ki jih je treba opraviti v referenčnem obdobju med 1. septembrom 2020 in 30. aprilom 2021, opraviti pozneje, vendar najpozneje sedem mesecev po prvotnem roku in da bi bilo treba zadevna potrdila ostati v veljavi

Republika Slovenija podpira predlog s področja tehničnih pregledov vozil, vendar teh določb v nacionalni zakonodaji ne bo uporabljala.

2. Železniški prevozi: 

Na področju železnic se predlog nanaša na podaljšanje rokov izvajanja nalog sledečih direktiv:

- Direktiva (EU) 2016/798 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 11. maja 2016 o varnosti na železnici,

-Direktiva 2004/49/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 29. aprila 2004 o varnosti na železnicah Skupnosti ter o spremembi Direktive Sveta 95/18/ES o izdaji licence prevoznikom v železniškem prometu in Direktive 2001/14/ES o dodeljevanju železniških infrastrukturnih zmogljivosti, naložitvi uporabnin za uporabo železniške infrastrukture in podeljevanju varnostnega spričevala,

-Direktiva 2007/59/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 23. oktobra 2007 o izdaji spričeval strojevodjem, ki upravljajo lokomotive in vlake na železniškem omrežju Skupnosti ter

-Direktiva 2012/34/EU Evropskega parlamenta in Sveta z dne 21. novembra 2012 o vzpostavitvi enotnega evropskega železniškega območja.

Direktive opredeljujejo časovne roke in postopke potrebne za izdajo dokumentov, ki se nanašajo na varnost in interoperabilnost železniškega sektorja v EU. Med drugim so to enotna varnostna spričevala prevoznikov, varnostna pooblastila upravljavcev železniške infrastrukture in licence strojevodij. Pri vseh teh dokumentih je natančno predpisano obdobje veljavnosti in način oziroma postopek obnavljanja. Ker se lahko veljavnost teh dokumentov izteče v obdobju pandemije, ko pristojni organi zaradi omejitve dela le-tega ne morejo opraviti, je potrebno administrativno podaljšanje veljavnosti dokumentov, da ne bi prišlo do zaustavitve delovanja železniškega sistema.

Republika Slovenija predlagane rešitve v železniškem prometu podpira. Edino smiselno je, da se to uredi enotno za celotno železniško območje EU, saj bo le na ta način omogočeno neovirano nadaljevanje izvajanja železniških storitev. Posamično urejanje po državah članicah bi povzročilo neenotnost in administrativne ovire pri preverjanju nacionalnih začasnih uredb.

Potrebno pa je poudariti, da bo v prihodnosti nemogoče zagotavljati varno izvajanje železniškega prometa s podaljševanji rokov veljavnosti enotnih varnostnih spričeval, varnostnih pooblastil, licenc, dovoljenj za strojevodje in spričeval strojevodij. Epidemiološke situacije ne gre več jemati kot višje sile, saj je ponovno izvajanje omejevalnih ukrepov v prihodnosti pričakovano. Organizacije (prevozniki in upravljavec) se morajo na situacijo prilagoditi in čimprej dopolniti svoje sisteme varnega upravljanja, ki bodo omogočali varno izvajanje železniškega prometa tudi v času COVID-19 z ustrezno prilagojeno organizacijo dela oziroma postopkov.

3. Pomorski in rečni prevozi

Direktiva Sveta 96/50/EU z dne 23. julija 1996 o uskladitvi pogojev za pridobitev nacionalnih potrdil o usposobljenosti za voditelja čolnov za prevoz blaga in potnikov po notranjih vodnih poteh v Skupnosti

Če veljavnost dokumentov poteče med 1.9. 2020 in 30. 4. 2021, se njihova veljavnost  podaljša za obdobje 7 mesecev.

Za področje prevozov po celinskih plovnih poteh predlogu pojasnjujemo, da Republika Slovenija zaradi specifičnosti celinskih voda v notranji pravni red ni prenesla zakonodaje s področja plovbe po celinskih vodah (Direktiva 96/50/EU, Direktiva 2016/1629) in da se direktivi v RS ne uporabljata.

Direktiva (EU) 2016/1629 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 14. septembra 2016 o tehničnih predpisih za plovila, namenjena za plovbo po celinskih plovnih poteh 

Če veljavnost dokumentov poteče med 1.9. 2020 in 30. 4. 2021, se njihova veljavnost  podaljša za obdobje 7 mesecev.

Kljub temu, da Republika Slovenija zaradi specifičnosti celinskih voda v notranji pravni red ni prenesla zakonodaje s področja plovbe po celinskih vodah (Direktiva 96/50/EU, Direktiva 2016/1629) in da se direktivi v RS ne uporabljata, RS predlogu uredbe ne namerava nasprotovati.

Uredba (ES) št. 725/2004 Evropskega parlamenta in Sveta z dne 31. marca 2004 o povečanju zaščite na ladjah in v pristaniščih (725/2004/ES)

Uredba 725/2004/ES uvaja ukrepe za povečanje pomorske zaščite pred namernimi protizakonitimi dejanji  v mednarodnem in notranjem ladijskem prometu ter v pristaniščih. Zagotavlja, da se po vsej EU usklajeno izvajajo zaščitni ukrepi, ki jih je sprejela Mednarodna pomorska organizacija (IMO) decembra 2002, ko je spreminjala Mednarodno konvencijo o varstvu človeškega življenja na morju iz leta 1974 (Konvencijo SOLAS). 

Predlog uredbe določa podaljšanje rokov za izvedbe ocen o varnostnih pristaniških zmogljivostih in različnih vrst vaj (če potečejo med 1-9. 2020 in 30.4. 2021, se njihova veljavnost podaljša do 30. 6. 2021).

Direktiva EP in Sveta 2005/65/ES z dne 26. oktobra 2005 o krepitvi varnosti v pristaniščih

Glavni cilj te direktive je sprejetje ukrepov na ravni EU za povečanje varnosti v pristaniščih zaradi kršitev varnosti. Ta direktiva prav tako zagotavlja, da varnostni ukrepi, sprejeti ob uporabi Uredbe 725/2004/ES, pridobijo z izboljšanjem varnosti v pristaniščih. Ukrepi vsebujejo skupna osnovna pravila o varnostnih ukrepih v pristanišču, mehanizme za izvajanje teh pravil in ustrezne mehanizme za spremljanje upoštevanja.

Predlog uredbe določa podaljšanje rokov za pregled ocen varnosti pristanišča in varnostnih načrtov ter usposabljanj  (če potečejo med 1-9. 2020 in 30.4. 2021, se njihova veljavnost podaljša do 30. 6. 2021).

Tudi na predlog ukrepov, ki so vezani na pristaniško varnost v času epidemije COVID-19 (Uredba (ES) št. 725/2004, Direktiva EP in Sveta 2005/65/ES) s strani Republika Slovenije ni pripomb. Predlogi glede podaljšanja veljavnosti oziroma podaljšanje časa za potrjevanje varnostnega načrta, pripravo varnostne ocene ter omejevanje obveznega izvajanja vaj po ISPS Kodeksu je za RS sprejemljiv in izvedljiv. 

V RS predlogu uredbe v delih, ki se nanaša na področje pomorstva in plovbe po celinskih plovnih ne nasprotujemo in jih lahko podpremo.

V zvezi z izvajanjem členov, ki so predmet 16. in 17. člena predloga uredbe RS nima vsebinskih pripomb. Iz vidika lažjega izvajanja uredbe bi predlagali, da se preveri možnost ali se podaljšani roki, ki jih bo RS predlagala za 2. člen, lahko poenotijo v celotni Uredbi. V kolikor konsenz glede rokov ne bo možen, RS ne namerava nasprotovati predlogu.

Glede na vse zgoraj navedeno Republika Sloevnija podpira rešitve iz predloga uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o določitvi posebnih in začasnih ukrepov glede na izbruh COVID-19 in veljavnosti nekaterih potrdil, licenc in dovoljenj ter preložitve rokov nekaterih rednih pregledov in usposabljanja na določenih področjih  prometne zakonodaje.  Na področju izvajanja Direktive 2003/59/ES pa se Slovenija zavzema zaradi izrednih okoliščin, ki so povezane z nadaljevanjem epidemije COVID 19 (pojav jesenskega drugega vala), za podaljšanje veljavnosti dokumentov v zvezi z omenjeno direktivo na 31.7.2021.

Navajamo pa še, da je Vlada RS že tudi sama predhodno sprejela nekaj podobnih nujnih ukrepov zaradi krize COVID 19 s področij, ki jih ureja ta uredba.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Posledice za proračun niso predvidene.
Vpliv na gospodarstvo

Prevozniška podjetja bodo kljub posledicam epidemije COVID 19 lahko še naprej s čim manj zapleti izvajali svojo dejavnost.
Vpliv na javno upravo

Ni vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Ni vpliva na okolje.
Drugo

Ne
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Tamara Weimgerl-Požar, Petra Zaletel

