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Odgovor Vlade Republike Slovenije na predlog Varuha človekovih pravic Republike Slovenije o zagotavljanju presoje posledic sprejetih predpisov na človekove pravice

Zveza: vaša dopisa št. 0601-2/2020-48-MARZ z dne 10. 8. 2020 in št. 0601-2/2020-49-MARZ z dne 16. 9. 2020

Varuh človekovih pravic Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: varuh) je na Vlado Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada) posredoval predlog, da bi presoja učinkov predlaganih ukrepov (tudi protikoronskih) na človekove pravice morala biti sestavni del vsakega predpisa, ki ga pripravlja ali sprejema vlada tako, da naj bi se pri vseh zakonodajnih predlogih opravila presoja predpisa na človekove pravice in svoboščine. Na takšen način bi namreč lahko pri izvajanju predpisa zagotovili spoštovanje temeljnih človekovih pravic in svoboščin, v nadaljevanju bi se izognili mnogim pravnim potem za preverjanje skladnosti predpisov z nacionalnimi in mednarodnimi standardi človekovih pravic, vzpostavili pa bi človekovim pravicam prijazen pristop sprejemanja predpisov.
V nadaljevanju varuh izpostavlja tudi, da se Resolucija o normativni dejavnosti ne izvaja ustrezno, kar je razvidno tudi iz Letnega poročila Varuha človekovih pravic Republike Slovenije za leto 2017, kjer je pri priporočilu št. 67 zapisano, da naj vlada pripravi analizo Resolucije o normativni dejavnosti in pripravi učinkovite ukrepe, da bodo vsi pripravljavci predpisov spoštovali njene zahteve. Izpostavlja, da analize vlada ni pripravila. Glede na izpostavljeno na vlado naslavlja poziv, da omenjeno priporočilo varuha uresniči, predvsem pa, da bo vlada pri sprejemanju svojih odločitev vedno zagotovila presojo posledic sprejetih ukrepov na temeljne človekove pravice in svoboščine, skladno z Ustavo Republike Slovenije in mednarodnimi obveznostmi.
Vlada v nadaljevanju podaja odgovor na posredovan predlog varuha:

Uvodoma poudarjamo, da je Ministrstvo za javno upravo varuhu že podalo enak vsebinski odziv v sklopu odgovorov na več vsebinskih točk v povezavi s podanimi priporočili varuha, ki so se po večini nanašali na področje dela nevladnih organizacij, in sicer v odzivu št. 007-9/2020-25 z dne 26. 8. 2020 k točki št. 8.

V zvezi s predmetnim priporočilom (št. 67 iz leta 2017) pa vlada izpostavlja, da na podlagi določb Resolucije o normativni dejavnosti spremljata uresničevanje le-te Državni zbor in vlada, pri čemer Državni zbor obravnava poročilo o uresničevanju Resolucije na podlagi predloga delovnega telesa Državnega zbora in mnenja vlade na koncu prvega leta in na začetku zadnjega leta mandatne dobe ter sprejme stališča o njenem uresničevanju oziroma potrebne spremembe in dopolnitve.

Ne glede na izpostavljeno se zavedamo, da mora biti boljša zakonodajna politika temeljna usmeritev vseh ministrstev oziroma pripravljavcev predlogov predpisov in politik, katerih skupni cilj mora biti dvigovanje zavesti o tem, da so jasnejši, preprostejši in razumljivejši predpisi ključ do zadovoljnejših državljanov in učinkovitejšega gospodarstva.

Zato v zvezi s predmetnim priporočilom izpostavljamo, da smo v okviru Ministrstva za javno upravo spremljali uresničevanje določb Resolucije o normativni dejavnosti, pri čemer poudarjamo, da se je stanje na področju boljše zakonodaje v smeri zagotavljanja višjih standardov pri posvetovanju z javnostjo, objave osnutkov predpisov na e-demokraciji ter sprejemanja večine zakonov po rednem postopku precej izboljšalo. 

Ob izvedeni analizi v letu 2016 je bilo zaznati pozitiven trend zniževanja sprejemanja zakonov po nujnem oziroma skrajšanem postopku in zviševanje sprejemanja zakonov po rednem postopku (vir: Podatkovne zbirke Državnega zbora, zajeto 2013, 2014 in 2015, poročila o delu Državnega zbora; opomba: leto 2014, volitve), kar smo ugotovili pri pripravi poročila o uresničevanju Resolucije o normativni dejavnosti v letu 2016. Analizo smo opravili tudi z namenom izvedbe projekta v sodelovanju z OECD, ki je zajemal pregled regulatornih politik v Republiki Sloveniji.

Prav tako je Ministrstvo za javno upravo v mesecu avgustu in septembru 2020 pripravilo analizo uresničevanja treh temeljnih načel Resolucije o normativni dejavnosti (objava predlogov zakonov, dolžina objave ter opravljene presoje posledic na različna področja) na zakonih iz leta 2017, 2018 in 2019, ki vam jo posredujemo v prilogi oziroma je dosegljiva na naslednji spletni strani: https://www.stopbirokraciji.gov.si/fileadmin/user_upload/mju/templates/slike_novice/POROCILO_Resolucija_2020.pdf
Projekt Pregleda regulatornih politik v Sloveniji v sodelovanju z OECD je bil v februarju 2018 zaključen z javno predstavitvijo poročila s predlogi priporočil za optimalnejšo ureditev stanja v zvezi s sprejemanjem predpisov. Na podlagi priporočil in zaznanih kršitev Resolucije o normativni dejavnosti je ožja delovna skupina predstavnikov Generalnega sekretariata Vlade Republike Slovenije, predstavnikov Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo in predstavnikov Ministrstva za javno upravo pripravila predlog ukrepov za izboljšanje stanja na področju normativne dejavnosti, ki jih je vlada sprejela 25. julija 2019 v obliki Akcijskega 
načrta za izboljšanje postopka načrtovanja, priprave, sprejemanja in vrednotenja učinkov zakonodaje 2019–2022.
Eden izmed predvidenih ukrepov se nanaša tudi na izboljšanje stanja glede uresničevanja in spremljanje uresničevanja načel Resolucije o normativni dejavnosti. Ukrep je v fazi realizacije, ki zajema razjasnitev vprašanj in dilem ter določitev meril za spremljanje uresničevanja resolucije in pripravo poročil o njenem uresničevanju na ravni vlade. Realizacija ukrepa je v pristojnosti Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo, ki je v ta namen v decembru 2019 imenovala ožjo interno delovno skupino, ki je zadolžena za izvedbo predvidenega ukrepa.

Ob že zapisanem pa izpostavljamo nekatere pomembnejše aktivnosti, ki so se v preteklih letih izvedli na področju boljše zakonodaje in se nanašajo na sodelovanje javnosti pri pripravi predpisov ter ocen posledic predlogov predpisov:

· Generalni sekretariat Vlade Republike Slovenije je uvedel in dosledno izvaja letno evalviranje zakonov, sprejetih po nujnem postopku, v smeri doseganja zastavljenih ciljev ter možnostjo sprejemanja korektivnih ukrepov pri zakonih, ki zastavljenih ciljev niso dosegli;
· Ministrstvo za javno upravo je v sodelovanju z Ministrstvom za gospodarski razvoj in tehnologijo pripravilo elektronski modul za izvajanje MSP-testa. Aplikacija MSP-test je programska rešitev, ki podpira postopek presoje vplivov nastajajočih predpisov na gospodarstvo, predvsem na mikro, mala in srednje velika podjetja (MSP). Kakovostno izvedena presoja učinkov predpisov na gospodarstvo je osnova odločevalcem pri sprejemanju predpisov. S 1. junijem 2016 je bila realizirana uvedba elektronskega modula za pripravo ocene vpliva predpisov na gospodarstvo (MSP-test). Od 12. 1. 2017 je MSP-test obvezen pri pripravi zakonov, ki se pripravljajo po rednem in skrajšanem postopku z izjemo za nujne postopke;
· za širšo javnost je od 23. februarja 2018 MSP-test dosegljiv na portalu eDemokracija. S tem je zainteresiranim omogočeno, da se v času javne obravnave odzovejo na pripravljeno presojo učinkov predpisa na gospodarstvo in podajo svoje pripombe. Pri tem je izjemno pomembna vloga gospodarskih zbornic, saj je zastopanje interesov gospodarstva njihovo temeljno poslanstvo. MSP-test je tako v pomoč pri spremljanju in pripravi stališč gospodarstva glede nove zakonodaje;
· poleg usposabljanj za javne uslužbence v letih 2016 in 2017 je bilo izvedeno tudi usposabljanje za uporabo MSP-testa za predstavnike gospodarskih združenj 
(Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije, Gospodarska zbornica Slovenije in Trgovinska zbornica Slovenije);
· v letu 2015 je bilo izvedeno obsežno usposabljanje za javne uslužbence v sodelovanju z delodajalskimi in delojemalskimi organizacijami in v izvedbi Zavoda centra za informiranje, sodelovanje in razvoj nevladnih organizacij Slovenije glede sodelovanja javnosti pri pripravi predpisov. Usposobljenih je bilo več kot 130 javnih uslužbencev. Z usposabljanji se nadaljuje na Upravni akademiji; Kako javnost(i) učinkovit vključiti v pripravo predpisov in politik – cilj usposabljanj je zagotoviti usposobljenost javnih uslužbencev glede načrtovanja in izvajanja posvetovalnih procesov in poglobiti znanje pripravljavcev predpisov o komuniciranju zakonodajnih predlogov ter usklajevanju deležnikov in interesov;
· v letu 2019 je bil s strani vlade sprejet Akcijski načrt za izboljšanje postopka načrtovanja, priprave, sprejemanja in vrednotenja učinkov zakonodaje 2019–2022. Gre za načrt ukrepov, s katerimi želi vlada zapolniti vrzeli ter odpraviti posamezne horizontalne in sistemske pomanjkljivosti v postopkih načrtovanja, priprave in sprejemanja predpisov. Priprava akcijskega načrta se je začela na strokovni ravni predstavnikov treh organov, med naloge katerih med drugim spadajo spremljanje stanja normativne dejavnosti in informatizacija zakonodajnih postopkov. Spričo navedenega akcijski načrt ne oblikuje predlogov za parcialne rešitve za konkretne (enkratne) težave pripravljavcev predpisov in drugih splošnih aktov in tistih, ki v tem procesu neposredno sodelujejo, ki so praviloma vezane na njihove področne organizacijske in vsebinske specifike, temveč ponuja rešitve, ki kot skupni imenovalec celotnega postopka priprave in sprejemanja zakonodaje v najširšem smislu lahko presežejo ovire, ki so skupne vsem pripravljavcem predpisov. Zajet je celoten krogotok, tj. od načrtovanja do evalviranja zakonodaje, poudarek pa je tudi na potrebnosti neprekinjenega in poglobljenega izobraževanja javnih uslužbencev na tem področju;
· v okviru izvajanja projekta Stop birokraciji se nadaljuje s pripravo preostalih metodologij in e-modulov ocen učinkov predlogov predpisov na socialno, okoljsko, finančno področje, na IT rešitve, kakor tudi na evalvacijski modul zakonov s tako imenovanimi ex-ante in ex-post evalvacijami, ki bodo implementirani v sistem MOPED. V sklopu priprave metodologij na posameznih področij se bo pozornost namenila tudi morebitni dodatni vključitvi presojanja spoštovanja temeljnih človekovih pravic in svoboščin.
Ob vsem zapisanem se zavedamo, da je za državo eno pomembnejših področij ravno politika priprave boljših predpisov, ki s svojimi načeli postavlja državo v odgovoren položaj, tako do državljanov kot do gospodarstva, zato poudarjamo, da se zavedamo, da področje še ni optimalno urejeno, saj so zaznane kršitve Resolucije o normativni dejavnosti pri pripravi predpisov, vendar se hkrati teži k pospešenemu urejanju vseh vprašanj, povezanih z optimalnejšim sodelovanjem strokovne in zainteresirane javnosti pri pripravi predpisov, ter spoštovanju temeljnih človekovih pravic svoboščin, ki mora biti izhodišče in temeljna usmeritev nadaljnjega zakonodajnega dela. 

Dr. Božo Predalič
generalni sekretar
Priloga:
· Poročilo o izvajanju Resolucije o normativni dejavnosti v letih 2017, 2018, 2019
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