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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe Sveta (EGS) št. 95/93 glede začasne razbremenitve od pravil uporabe slotov na letališčih Skupnosti zaradi pandemije COVID-19
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Regulation of the European parliament and of the Council amending Council Regulation (EEC) No 95/93 as regards temporary relief from the slot utilisation rules at Community airports due to the COVID-19 pandemic
Datum dokumenta: 16. 12. 2020
Številka dokumenta: 13806/20 
Medinstitucionalna oznaka: 2020/0358(COD)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 13806/20
2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Redni zakonodajni postopek 
Faza sprejemanja: Obravnava na delovni skupini za letalstvo 
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: TTE - Svet EU za promet, telekomunikacije in energijo 

Delovno telo Sveta EU: H.03 - Delovna skupina za zračni promet
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Jernej Vrtovec Blaž Košorok Aleš Mihelič Andrej Petelin Darko Trajanov Miha Schnabl Jana Lenarčič Sabina Dolinšek-Popadić Saša Jerele
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: Trenutno ni znan.
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: Trenutno ni znan.
Rok za odziv organa: 3. 02. 2021
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 11. 02. 2021
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 26. 02. 2021

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za infrastrukturo
Kontaktne osebe organa: Sabina Dolinšek Popadić (MZI, DLPP, Sektor za letalstvo)
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS30 - Promet 

vodilni organ: MzI - Ministrstvo za infrastrukturo

vodja delovne skupine: Darko Trajanov
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Barbra Borota
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

drugo - CAA
12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	Jernej Vrtovec

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe Sveta (EGS) št. 95/93 glede začasne razbremenitve od pravil uporabe slotov na letališčih Skupnosti zaradi pandemije COVID-19 - 13806/20, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe Sveta (EGS) št. 95/93 glede začasne razbremenitve od pravil uporabe slotov na letališčih Skupnosti zaradi pandemije COVID-19 (dokument Sveta Evropske Unije 13806/20 z dne 16. december 2020).
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Uredba (EGS) št. 95/931 (v nadaljnjem besedilu: uredba o slotih) določa pravila o dodeljevanju slotov na letališčih EU. 10. člen določa pravilo „uporabi ali izgubi“, v skladu s katerim morajo letalski prevozniki vsaj 80 % dodeljenih slotov uporabiti v določenem (poletnem ali zimskem) obdobju voznega reda letov, da bi ohranili prednost pri istem zaporedju slotov za naslednje enakovredno obdobje voznega reda letov (t. i.„podedovane“ ali „zgodovinske“pravice).

Zaradi manjšega povpraševanja potnikov, ki ga je povzročila pandemija COVID-19, so letalski prevozniki od 1. marca 2020 znatno spremenili svoj vozni red, kar je povzročilo, da je stopnja uporabe slotov na koordiniranih letališčih padla precej pod 80-odstotni prag, ki ga določa uredba o slotih.

Da bi Evropska unija obravnavala to vprašanje, je 30. marca 2020 sprejela spremembo uredbe o slotih, s katero se pravilo „uporabi ali izgubi“ opusti za celotno poletno obdobje voznega reda letov 2020, ki se konča 24. oktobra 2020. Na podlagi navedene spremembe je bilo na Komisijo tudi preneseno pooblastilo, da s sprejetjem enega ali več delegiranih aktov podaljša obdobje, ki ga zajema opustitev. 14. oktobra 2020 je Komisija sprejela delegirani akt, ki podaljšuje obdobje opustitve pravila „uporabi ali izgubi“ do konca zimske letalske sezone 2020/2021, ki se konča 27. marca 2021.

Po pričakovanjih se je padec povpraševanja potnikov nadaljeval v celotnem poletnem obdobju voznega reda letov 2020. Po podatkih Eurocontrola je bil tako sredi novembra 2020 zračni promet manjši za 65 % v primerjavi z istim tednom v letu 2019. Najnovejše napovedi Eurocontrola kažejo, da naj bi obseg zračnega prometa februarja 2021 znašal polovico obsega zračnega prometa iz februarja 2020.

Na podlagi informacij, ki so trenutno na voljo pri Eurocontrolu, je upravičeno domnevati, da se bodo trenutne razmere, ki jih je zaznamovalo izjemno zmanjšanje povpraševanja, nadaljevale vsaj do začetka poletnega obdobja voznega reda letov 2021. Glede na negotovost je mogoče tudi, da bi lahko obdobje izjemno majhnega povpraševanja trajalo vsaj dozimskega obdobja voznega reda letov 2024/2025 in vključno z njim v skladu z napovedmi združenj letalskih prevoznikov in letališč, kot sta ACI-Europe in IATA.

Spremembo uredbe o slotih narekuje predvsem zaščita podedovane pravice letalskih prevoznikov v tistih zaporedjih slotov, ki se niso uporabila po običajni 80-odstotni stopnji med obdobjem, ko je pandemija COVID-19 negativno vplivala na letalski trg. 

Opustitev pravila „uporabi ali izgubi“ je letalske prevoznike dejansko razbremenila med trenutnim pomanjkanjem povpraševanja in omejitvami letalskega prometa brez primere, hkrati pa se je izognila škodljivim vplivom na okolje, ki jih imajo prazni ali večinoma prazni leti, ki se izvajajo le zaradi ohranjanja osnovnih letaliških slotov. Vendar je treba upoštevati tudi negativni učinek nadaljnjega podaljšanja opustitve. Učinek trenutne opustitve je zamrznitev konkurence na ravni iz leta 2019, ne da bi bilo treba zahtevati, da se zmogljivost dejansko učinkovito uporablja, ker so se določbe te opustitve izkazale za nezadostne za zagotovitev, da lahko drugi letalski prevozniki, ki lahko obratujejo, pridobijo potrebne slote.

Cilj je čimprejšnje vzpostavitev načina, ki bo omogočal običajno uporabo pravila „uporabi ali izgubi“. Vrnitev v normalno stanje ne sme biti nenadna, da bi se izognili destabilizaciji letalskega trga v škodo letalskih prevoznikov, povezljivosti, potrošnikov iz EU in okolja. Za vrnitev v normalno stanje bi se morala zgoditi v skladu s prihodnjim povečanjem obsega prometa do obsega iz leta 2019 ali stabilizacijo zračnega prometa glede na nove tržne razmere.

Zato se predlaga, da se od začetka poletnega obdobja voznega reda letov 2021 ponovno uporabi običajna uporaba zahtev za uporabo slotov v skladu z uredbo o slotih, vendar naj se razmerje določi na 40:60 namesto 80:20. To pomeni, da bi morali letalski prevozniki upravljati 40 % danega zaporedja slotov, da bi lahko ohranili prednost za dano zaporedje upravljanih slotov v naslednjem enakovrednem obdobju voznega reda letov. Ta prilagoditev bi sorazmerno zaščitila zgodovinske pravice med močnim padcem povpraševanja po letalskem prometu zaradi pandemije COVID-19 in prispevala k izogibanju vplivom na okolje, ki jih imajo prazni ali večinoma prazni leti le zaradi ohranjanja osnovnih letaliških slotov. Prispevala bi tudi k učinkovitejši uporabi letaliških zmogljivosti v korist potnikov in povezljivosti.

Razbremenitev od pravil o slotih naj bi se podaljšala za nadaljnjo sezono, poleg podaljšanja, predvidenega v Delegirani uredbi Komisije (EU) 2020/1477, in bi tako zajemala obdobje od 28. marca 2021 do 30. oktobra 2021. Ta razbremenitev bi znižala stopnjo uporabe slotov z 80 % na 40 %. Prav tako bi bila s spremembo Komisiji podeljena pooblastila za nadaljnje podaljšanje razbremenitve od pravil o slotih po poletni letalski sezoni 2021 in tudi za nadaljnje prilagajanje stopnje uporabe slotov na podlagi številnih kazalnikov, kot so dejanski in napovedani podatki o zračnem prometu, koeficient zasedenosti in uporaba flote. Komisija bi po potrebi sprejela delegirane akte za prilagoditev stopnje uporabe slotov za katero koli obdobje voznega reda letov od zime 2021/2022 do vključno zime 2024/2025.

Uredba o slotih letalskim prevoznikom omogoča razbremenitev od pravil uporabe slotov, ki so za letalske prevoznike trenutno problematični zaradi pandemije COVID-19 in sicer tako, da na Komisijo prenaša pooblastilo za sprejetje delegiranih aktov, ki lahko spremenijo obdobje, v katerem velja trenutna opustitev. 

Daljša obdobja razbremenitve odpravil uporabe slotov vodijo do izkrivljanja konkurence, ki vpliva na povezljivost potnikov, zaposlovanje in kakovost delovnih mest v letalskem sektorju ter letališčem in ponudnikom storitev povzroča specifične težave. Hkrati bi lahko nenadna sprememba, ki vključuje vrnitev k običajnemu pravilu „uporabi ali izgubi“, letalskim prevoznikom povzročila dodatno finančno breme in bi lahko imela nenamerne škodljive okoljske vplive letalskih prevoznikov, ki opravljajo prazne ali večinoma prazne lete le zaradi ohranjanja osnovnih letaliških slotov.

Uredba o slotih letalskim prevoznikom omogoča razbremenitev od pravil uporabe slotov, ki so za letalske prevoznike trenutno problematični zaradi pandemije COVID-19. Uredba o slotih na Komisijo prenaša pooblastilo za sprejetje delegiranih aktov, ki lahko samo spremenijo obdobje, v katerem velja trenutna opustitev. 

Učinkovito delovanje notranjega trga za letalstvo in povezanih storitev je odvisno od gospodarske uspešnosti letalskih prevoznikov in drugih delov letalskega sektorja, vključno z letališči in drugimi ponudniki storitev. Negativne gospodarske posledice pandemije COVID-19 ogrožajo njihovo zdravo finančno stanje in imajo resne negativne učinke na sistem zračnega prevoza in gospodarstvo kot celoto. Zato je sprememba uredbe o slotih izjemno pomembna. Poleg tega je skladna tudi s podnebno politiko EU, saj letalske prevoznike ne spodbuja, da opravljajo prazne ali večinoma prazne lete le zaradi ohranjanja osnovnih letaliških slotov. S spremembo uredbe o slotih bi ublažili učinke pandemije COVID-19, letalskim prevoznikom zagotovili pravno varnost in ohranili enotnost evropskega sistema dodeljevanja slotov.

Glede na navedeno Republika Slovenija podpira Predlog uredbe Evropskega parlamenta in Sveta o spremembi Uredbe Sveta (EGS) št. 95/93 glede začasne razbremenitve od pravil uporabe slotov na letališčih Skupnosti zaradi pandemije COVID-19 (dokument Sveta Evropske Unije 13806/20 z dne 16. december 2020).

Zaradi razglasitve epidemije stališče Republike Slovenije do predloga navedenega zakonodajnega akta sprejme Vlada Republike Slovenije.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni posledic.
Vpliv na gospodarstvo

Ni posledic.
Vpliv na javno upravo

Ni posledic.
Vpliv na okolje

Ni posledic.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Tamara Weingerl-Požar, Maja Strnad-Meško

