Ministrstvo za infrastrukturo, Langusova ulica 4, 1535 Ljubljana, z davčno številko 
SI 25967061, matično številko 2399270000, ki ga zastopa minister Jernej Vrtovec, (v nadaljnjem besedilu: naročnik)

in

DRI upravljanje investicij, Družba za razvoj infrastrukture, d. o. o., Kotnikova ulica 40, 
1000 Ljubljana, z davčno številko SI 47991119, matično številko 5269652000, ki jo zastopata Jurij Kač, generalni direktor, in Gregor Majdič, član poslovodstva, (v nadaljnjem besedilu: izvajalec)
skleneta
ANEKS št. 2
k Pogodbi o izvedbi naročila št. 2430-19-100033
za izvajanje storitev obratovanja Letališča Edvarda Rusjana Maribor
1. člen

Pogodbeni stranki uvodoma ugotavljata, da:
· je naročnik z izvajalcem dne 2. 7. 2019 sklenil Pogodbo o izvedbi naročila 
št. 2430-19-100033 za izvajanje storitev obratovanja Letališča Edvarda Rusjana Maribor in dne 24. 12. 2020 Aneks št. 1 k Pogodbi o izvedbi naročila št. 2430-19-100033 za izvajanje storitev obratovanja Letališča Edvarda Rusjana Maribor (v nadaljnjem besedilu: pogodba);

· je predmet pogodbe začasno izvajanje storitev obratovanja Letališča Edvarda Rusjana Maribor (v nadaljnjem besedilu: LERM), na način, da letališče ves čas izpolnjuje vse predpisane pogoje glede na določeno referenčno kodo, kategorijo in namen letališča ter glede na obseg zračnega prometa, predpisane službe in druge pogoje, določene v obratovalnem dovoljenju, s tem pa naslednje aktivnosti:
· vzdrževanje letališke infrastrukture,
· stalen nadzor nad stanjem letališke infrastrukture,
· organizacijo letaliških služb in

· zagotavljanje prostorskih in drugih pogojev, ki so potrebni za delo organov za notranje zadeve, carinskih organov, inšpekcijskih in navigacijskih služb;

· 4. člen pogodbe med drugim določa, da bo izvajalec izvajal naročilo po pogodbi do izvedbe trajne rešitve glede obratovanja LERM s strani naročnika oz. najpozneje do 
31. 12. 2021;
· prvi odstavek 14. člena pogodbe določa, da je pogodba sklenjena za določen čas, in sicer do izvedbe trajne rešitve glede obratovanja LERM oz. najpozneje do 31. 12. 2021;

· 22. člen pogodbe določa, da se vse morebitne spremembe in dopolnitve pogodbe dogovorijo v obliki pisnih aneksov k pogodbi;

· naročniku zaradi številnih dolgotrajnih postopkov, ki so v teku, do 31. 12. 2021 ne bo uspelo zagotoviti trajne rešitve glede obratovanja LERM;

· se s tem aneksom k pogodbi ureja podaljšanje pogodbe;

· je Vlada Republike Slovenije na svoji xx. redni seji dne xx. xx. 2021 obravnavala in potrdila Poročilo o pregledu stanja na Letališču Edvarda Rusjana Maribor s predlogom podaljšanja začasne rešitve izvajanja storitev obratovanja Letališča Edvarda Rusjana Maribor;
· je Vlada Republike Slovenije na seji iz prejšnje alineje obravnavala in potrdila predlog Aneksa št. 2 k pogodbi in
· je sporazumno podaljšanje pogodbe najracionalnejša rešitev za nadaljnje zagotavljanje izvajanja storitev obratovanja LERM.
2. člen

Pogodbeni stranki sta soglasni, da se prvi odstavek 4. člena pogodbe spremeni tako, da se glasi:

»Izvajalec bo začel izvajati naročilo po tej pogodbi dne 18. 7. 2019 oz. takoj po pridobitvi obratovalnega dovoljenja in ga izvajal do izvedbe trajne rešitve glede obratovanja LERM s strani naročnika oz. najpozneje do 31. 12. 2023.«.

3. člen

Pogodbeni stranki sta soglasni, da se četrta alineja četrtega odstavka 5. člena pogodbe spremeni tako, da se glasi: 

»−
zagotavljanje obratovanja letališča v okviru prevzetih obveznosti po tej pogodbi predvidoma 8 ur na dan, 7 dni v tednu, vse dni v letu;«.

4. člen

Pogodbeni stranki sta soglasni, da se druga alineja 6. člena pogodbe spremeni tako, da se glasi: 
»−
zagotoviti sredstva za plačilo po tej pogodbi v višini dejanskih stroškov. Okvirna skupna vrednost naročila po tej pogodbi znaša 420.000,00 EUR (z DDV) za leto 2019, 
1.150.000,00 EUR (z DDV) za leto 2020, 1.500.000,00 EUR (z DDV) za leto 2021, 1.500.000,00 EUR (z DDV) za leto 2022 in 1.500.000,00 EUR (z DDV) za leto 2023.«.
5. člen

Pogodbeni stranki sta soglasni, da se prvi odstavek 14. člena pogodbe spremeni tako, da se glasi:

»Ta pogodba je sklenjena za določen čas, in sicer do izvedbe trajne rešitve glede obratovanja LERM oz. najpozneje do 31. 12. 2023.«.

6. člen

Pogodbeni stranki sta soglasni, da ostanejo vse ostale določbe pogodbe nespremenjene.
7. člen

Ta aneks začne veljati z dnem, ko je podpisan s strani obeh pogodbenih strank.
8. člen

Ta aneks je sklenjen v šestih (6) enakih izvodih, od katerih prejme izvajalec dva (2) in naročnik štiri (4) izvode.
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