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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Strategija EU za tla do leta 2030. Koristi zdravih tal za ljudi, hrano, naravo in podnebje
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Communication from the Commission to the European Parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions- EU Soil Strategy for 2030 Reaping the benefits of healthy soils for people, food, nature and climate
Datum dokumenta: 18. 11. 2021
Številka dokumenta: 14138/21 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: J.01 - Delovna skupina za okolje
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  - mag. Andrej Vizjak, minister za okolje in prostor; -  dr. Metka Gorišek, državna sekretarka, Ministrstvo za  okolje in prostor; - mag. Katja Buda, namestnica generalnega direktorja za okolje, Ministrstvo za  okolje in prostor; - Katja Piškur, vodja Službe za EU koordinacijo in mednarodne zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2021
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2022
Rok za odziv organa: 10. 12. 2021
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 6. 01. 2022
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktne osebe organa: Helena Matoz, Sektor za okolje.
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS29 - Okolje 

vodilni organ: MOP - Ministrstvo za okolje in prostor

vodja delovne skupine: Iztok Slatinšek
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, Ministrstvo za zdravje, Ministrstvo za infrastrukturo, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Andreja Šimenc (MZZ), Anton Horžen (MGRT), Katja Manfreda (MKGP), Marta Ciraj (MZ), Maja Stadler (MzI).
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Vizjak

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Strategija EU za tla do leta 2030. Koristi zdravih tal za ljudi, hrano, naravo in podnebje - 14138/21, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomskemu in socialnemu odboru in Odboru regij - Strategija EU za tla za leto 2030: Koriščenje prednosti zdravih tal za ljudi, hrano, naravo in podnebje, ki ga je Evropska komisija objavila 17.11.2021 (v nadaljevanju: Strategija). 

Slovenija meni, da gre za pomemben horizontalni akt, ki gradi na več ciljih Evropskega zelenega dogovora in podaja vizijo do leta 2050, ko naj bi bili vsi ključni ekosistemi tal v EU v zdravem stanju. Slovenija tudi meni, da so v Strategiji navedeni srednjeročni (do 2030) in dolgoročni cilji (do 2050) dosegljivi, če bo zaščita, trajnostna raba in obnova tal postala norma ravnanja v vseh delih evropske in slovenske družbe. Zavedati se je namreč treba, da so zdrava in kakovostna tla ključna rešitev pri doseganju odpornosti na podnebne spremembe in krožnega gospodarstva ter ohranitvi biotske raznovrstnosti, varovanju zdravja ljudi, ustavljanju dezertifikacije in degradacije okolja. 

Iz Strategije izhaja, da bo Komisija do leta 2023 pripravila predlog zakonodajnega akta o zdravju tal (v nadaljevanju: zakonodajni akt), ki bo zajemal kombinacijo zavezujočih in nezavezujočih ukrepov za trajnostno ravnanje in upravljanje s tlemi. Slovenija ta zakonodajni predlog podpira, ker gre za integriran in zelo uravnotežen okvir, ki naslavlja vsebine v pravi smeri. Slovenija pri tem izpostavlja, da je treba izhajati iz načela subsidiarnosti in hkrati pričakuje, da se bo pri pripravi zakonodajnega akta zaradi različnih fizično-geografskih značilnosti ustrezna pozornost namenila raznolikosti tal v državah članicah ter obstoječi nacionalni zakonodaji. Prav tako Slovenija meni, da je ključnega pomena, da je v zakonodajnem aktu zelo nedvoumno določen pomen posameznih izrazov, kot na primer: tla, zdrava tla, degradacija tal, »soil sealing«. Slovenija tudi meni, da morajo biti v zakonodajnem aktu jasno določeni kriteriji ter metodologije, na podlagi katerih bodo Slovenija in ostale države članice lahko vzpostavile primerljive sisteme določanja mejnih vrednosti oziroma pragov za ugotavljanje, kdaj so tla zdrava, zagotovile ustrezen monitoring in zbiranje podatkov o tleh ter vzpostavile sistem za poročanje o stanju tal, vključno s poročanjem glede spremembe rabe zemljišč (land-take) in sanacijskih ter remediacijskih ukrepov degradiranih tal. 

Slovenija pozdravlja tudi pobudo Komisije »Brezplačno preverite svoja tla«, na podlagi katere bo državam članicam pomagala vzpostaviti sistem za uporabnike, predvsem kmete in lastnike gozdov, preko katerega bodo lahko prišli do informacij o ključnih lastnostih njihovih tal. Izpostavljamo pa, da nacionalna sredstva za predvidene aktivnosti verjetno ne bodo zadostna in da je potrebno dobiti dodatna finančna sredstva, tudi na EU ravni.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Evropska komisija je 17. novembra 2021 objavila Strategijo EU za tla za leto 2030 Koriščenje prednosti zdravih tal za ljudi, hrano, naravo in podnebje (v nadaljevanju: Strategija). Strategija je tesno povezana in deluje v sinergiji z drugimi politikami EU, ki izhajajo iz evropskega zelenega dogovora, predvsem s strategijo EU za biotsko raznovrstnost do leta 2030 in Strategijo prilagajanja podnebju. 

Strategija ima vizijo doseganja dobrega stanja tal do leta 2050, ko bodo vsi ekosistemi tal v EU v zdravem stanju in zato bolj odporni na degradacijske in klimatske spremembe, zaščita, trajnostna raba in obnova tal pa bodo postali norma ravnanja in upravljanja s tlemi. Zdrava in kakovostna tla so ključna rešitev pri doseganju odpornosti na podnebne spremembe in krožnega gospodarstva ter ohranitvi biotske raznovrstnosti, varovanju zdravja ljudi, ustavljanju dezertifikacije in degradacije okolja.

Opredeljuje srednjeročne in dolgoročne cilje, ki so:

a) do leta 2030:

• boj proti dezertifikaciji, zagotavljanje obnove degradiranih zemljišč in tal, vključno z zemljišči, ki jih prizadene dezertifikacija, odpornost proti suši in varnost pred poplavami, ter prizadevanje za svet, ki je nevtralen glede degradacije tal (Cilj trajnostnega razvoja 15.3);

• obnoviti pomembna območja degradiranih in z ogljikom bogatih ekosistemov, vključno s tlemi;

• doseči neto ponor toplogrednih plinov v EU v višini 310 milijonov ton ekvivalenta CO2 na leto za sektor rabe zemljišč, sprememb rabe zemljišč in gozdarstva (LULUCF), kjer so tla eden izmed pomembnih ponorov ogljika;

• do leta 2027 doseči dobro ekološko in kemijsko stanje površinskih voda ter dobro kemijsko in količinsko stanje podzemnih voda;

• zmanjšati izgube hranil za vsaj 50 %, zmanjšati celotno uporabo in tveganja zaradi kemičnih pesticidov za 50 % ter uporabo nevarnejših pesticidov za 50 %;

• pri sanaciji onesnaženih območij do leta 2030 doseči pomemben napredek.

b) do leta 2050:

• zagotoviti neto ničelno spremembo rabe zemljišč (no net land take); 

• onesnaževanje tal mora biti zmanjšano na ravni, ki ne štejejo za škodljive za zdravje ljudi in naravne ekosisteme, ter spoštovati meje, s katerimi se naš planet lahko spopade, ter tako ustvariti okolje brez strupenih snovi;

• zagotoviti podnebno nevtralno Evropo in si pri tem v prvem koraku prizadevati za doseganje podnebne nevtralnosti sektorja kmetijstva, ter rabe tal, sprememb rabe tal in gozdarstva v EU do leta 2035;

• za EU zagotoviti podnebno odporno družbo, ki je v celoti prilagojena neizogibnim vplivom podnebnih sprememb.

Pomanjkanje pravne podlage na nivoju EU za tla so mnogi izpostavili kot glavni vzrok za zaskrbljujoče stanje tal v EU. Zato je Komisija v Strategiji napovedala, da bo do leta 2023 predložila predlog zakonodajnega akta, s katerim bo omogočeno doseganje ciljev te Strategije in doseganje dobrega zdravja tal po vsej EU do leta 2050. Ključni namen zakonodajnega akta je zagotoviti skladnost politik na ravni EU in na nacionalni ravni ter doseganje ciljev glede podnebnih sprememb, biotske raznovrstnosti, varnosti preskrbe s hrano in varstva voda. Prav tako je namen zakonodajnega akta, da zagotovi obravnavanje čezmejnih vplivov degradacije tal in vzpostavi enake tržne pogoje glede pravil o varstvu tal za vse gospodarske subjekte v EU. Zakonodajna pobuda bo temeljila na podrobni oceni vpliva, vključno s preverjanjem subsidiarnosti in upoštevanja pristojnosti držav članic. Predvideno je tudi obsežno posvetovanje z državami članicami, Evropskim parlamentom in vsemi zainteresiranimi stranmi.

Čeprav je v EU prepoznana velika raznolikost, imajo tla tudi niz skupnih značilnosti, kar tudi na EU nivoju omogoča opredelitev skupnih vrednosti ali pragov, preko katerih tla ne moremo več šteti za zdrava. Kazalniki za opredelitev zdravih tal in njihove mejne vrednosti ali vrednosti pragov bodo predmet dogovora z državami članicami v okviru priprave zakonodajnega akta. 

Zdrava tla so ključna rešitev za blaženje podnebnih sprememb in prilagajanje nanje, čistega in krožnega (bio)gospodarstva, ohranitve biotske raznovrstnosti, varovanja zdravja ljudi.

V zvezi z blaženjem podnebnih sprememb in prilagajanjem nanje je izpostavljena pomembna vloga trajnostnega upravljanja s tlemi, bogatimi z organsko snovjo (v nadaljevanju: organska tla) pri doseganju neto nič emisij toplogrednih plinov do leta 2050, kot to določata sektorja LULUCF (Land use, Land-use Change and Forestry) in kasnejši predlagani AFOLU (Agriculture, Forestry and Other Land Use), in s povečanjem zalog ogljika v mineralnih tleh. Z obnovo izsušenih organskih tal, še posebej šotnih tal, bi lahko bistveno zmanjšali emisije CO2 iz tal, kar bi hkrati koristilo naravi, prispevalo k večji biotski raznovrstnosti in varstvu voda. Mineralna tla z znatnim potencialom za sekvestracijo lahko z uporabo trajnostnih oblik kmetovanja in gospodarjenja z gozdovi pripomorejo pri spopadanju s podnebnimi spremembami, hkrati pa s tem ohranjajo ekosisteme in povečujejo biotsko raznovrstnost. Prav tako zdrava tla s svojo sposobnostjo zadrževanja vode zmanjšujejo posledice poplav in negativne vplive suše.

Tla imajo ključno vlogo pri učinkovitem gospodarjenju z viri in krožnem gospodarstvu, saj skozi njih krožijo voda, ogljik in hranila ter lahko razgradijo in filtrirajo onesnaževala. Tla uporabljamo tudi kot naravni vir in surovino v številnih gospodarskih sektorjih, posebej v gradbeništvu kot gradbeni material, podvržena pa so tudi nepreudarni rabi, ki povzroči trajno izgubo tega naravnega vira, pri čemer izstopata izguba tal kot posledica spremembe rabe zemljišč in prekritje tal z nepropustnimi materiali. Večina izkopanih tal je čistih, rodovitnih in zdravih ter jih je treba ponovno uporabiti na istem ali drugem primernem mestu. Če izkopanih tal ni mogoče ponovno uporabiti (na primer zaradi onesnaženosti), bi morala biti takšna tla v skladu s hierarhijo ravnanja z odpadki prednostno namenjena za izboljšavo, recikliranje ali kakšno drugo obliko predelave in ne za odlaganje na odlagališčih. V Strategiji je izpostavljeno, da si je treba prizadevati za trajnostno uporabo surovin in je zato tudi predvideno, da se na nivoju EU raziščejo tokovi in količine nastanka izkopanih tal, njihova obdelava in ponovna uporaba. Prav tako je treba proučiti možnost za vpeljavo sistema »potnega lista za izkopana tla«, ki bo moral odražati količino in kakovost izkopanih tal ter zagotoviti veren prevoz, obdelavo in ponovno uporabo drugje. Tla so temelj za zgradbe in infrastrukturo, vendar neprodušno prekrita izgubijo vse ključne ekosistemske storitve, zaradi česar so mesta izpostavljena večjim tveganjem poplav in višjim poplavnim konicam in intenzivnejšim toplotnim stresom. Širjenje mest in s tem v veliki meri neprodušno prekritje tal spreminjata dragocene ekosisteme v betonske puščave, zato je treba pri načrtovanju prostora uporabiti hierarhijo. Zemljišče in degradacija tal sta prepletena, »zemljišče« označuje površino, »tla« pa so naravni vir pod njo. Strategija zato izpostavlja, da je treba že do leta 2030 načrtovati bistveno bolj ambiciozne cilje zmanjšanja neto spremembe rabe zemljišč na nacionalnem, regionalnem in lokalnem nivoju, ki morajo biti merljivi, ter v načrte ozelenitve mest dati prednost sanaciji, če je ta potrebna, in ponovni uporabi zemljišč. Zakonodajni akt bo določil, kaj pomeni »neto sprememba rabe zemljišča« (no net land take), v postopku njegove priprave pa bo proučena možnost poročanja držav članic o napredku pri doseganju ciljev glede spremembe rabe zemljišč. Pripravljena bodo tudi navodila, kako zmanjšati obseg prekritja tal z nepropustnimi materiali oziroma obnoviti prekrite površine tal, da bi tla lahko ponovno zagotavljala ekosistemske storitve, tudi z uporabo najboljših praks. V zakonodajnem aktu bo ocenjena možnosti za zagotovitev pravno zavezujočih zahtev zmanjšanja izgub hranil za najmanj 50 %, preko ukrepov za strokovno ravnanje z gnojili in hranili ter za varnejšo uporabo hranil in gnojil.

Biotska raznovrstnost tal močno prispeva k zdravju ljudi, ki jo tako kot nadzemne organizme, ogrožajo prekritja tal z nepropustnimi materiali, spremembe rabe zemljišč, netrajnostna raba in izkoriščanje tal, onesnaževanje, podnebne spremembe in tudi invazivne tujerodne vrste. Doseganje številnih ciljev strategije EU za biotsko raznovrstnost in Strategije od vil do vilic bo koristilo tudi biotski raznovrstnosti tal. V Strategiji je glede biotske raznovrstnosti tal navedeno, da se bodo okrepila prizadevanja za kartiranje, ocenjevanje, varovanje in obnavljanje biotske raznovrstnosti tal, podprlo se bo uporabo praks trajnostnega upravljanja s tlemi za varovanje ekosistemskih storitev tal in ocenilo tveganje tujerodnih vrst talne favne (na primer ploščatih črvov) za njihovo morebitno vključitev na seznam invazivnih tujerodnih vrst, v skladu z Uredbo o invazivnih tujerodnih vrstah.

Strategija v zvezi s tlemi v vodnem ciklu predvideva usklajevanje politik na področju voda in tal z boljšim upravljanjem tal in voda, tudi čezmejno, ter zmanjšanjem vpliva poplav na ljudi in gospodarstvo. V ta namen je treba upravljanje tal in voda povezati, olajšati izmenjavo dobrih praks med državami članicami glede povezave med tlemi, vodo in sedimenti, ter pripraviti smernice za trajnostno upravljanje s sedimenti.

Pomemben del Strategije je namenjen aktivnostim za preprečevanje degradacije tal in zemljišč ter za obnovo zdravih tal. V Strategiji je izpostavljeno, da so tla na splošno zdrava v naravnih ekosistemih, zdrava pa je mogoče ohranjati tudi z uveljavljanjem trajnostne rabe in upravljanja s tlemi. V zakonodajnem aktu bodo zato predlagane zahteve za trajnostno rabo in upravljanje s tlemi. V sodelovanju z državami članicami bo pripravljen niz praks trajnostnega upravljanja s tlemi in hranili za rast in razvoj rastlin (v nadaljevanju: hranila) ter vzpostavljena mreža strokovnjakov odličnosti. V okviru Skupne kmetijske politike si je treba prizadevati uspešne rešitve trajnostnega upravljanja s tlemi in hranil razširiti preko nacionalnih mrež za podeželje, kmetijskih svetovalnih služb, AKIS ter EIP-AGRI. V Strategiji je namreč navedeno, da bi morale države članice v svoje programe v okviru kohezijske politike EU bolj ambiciozno vključiti ohranjanje, obnovo in trajnostno rabo tal. Kot novost bo Komisija državam članicam zagotovila tehnično pomoč pri uvedbi sistema »Brezplačno preverite svoja tla« za kmete in lastnike gozdov. 

Konvencija Združenih narodov za boj proti dezertifikaciji (UNCCD) je prepoznala povezavo med dezertifikacijo, degradacijo tal in sušo ter izpostavila potrebo po nujnem ukrepanju. S tem v zvezi je v Strategiji predvideno, da države članice podprejo razglasitev celotne EU za prizadeto v skladu s to konvencijo, vzpostavljena pa bo tudi metodologija in kazalniki za oceno obsega dezertifikacije in degradacije tal v EU, informacije o stanju dezertifikacije in degradacije tal v EU pa bodo objavljene vsakih pet let. 

Strategija izpostavlja, da preprečevanje razpršenega in točkovnega onesnaženja tal ostaja najučinkovitejši in najcenejši način za dolgoročno zagotavljanje čistih in zdravih tal, preprečiti pa ga je treba pri viru. Za preprečevanje onesnaževanja tal je pomembno, da se pri ocenah tveganja za kemikalije ustrezno upoštevajo tveganja za kakovost tal in biotsko raznovrstnost, pri čemer je treba nadgraditi ocene tveganja za kemikalije s podatki o nevarnosti in okoljski usodi kemikalij ter izpostavljenosti kemikalijam ter posledičnemu tveganju, ki ga predstavljajo za kakovost tal in organizme. Omejiti je tudi treba namensko uporabo mikroplastike ter PFAS. Do julija 2024 bodo sprejeta merila biološke razgradljivosti za nekatere polimere, kot so premazi in kmetijske zastirne folije v skladu z uredbo EU o sredstvih za gnojenje (Uredba 2019/1009/EU). Mejne vrednosti onesnaževal za gnojilne proizvode EU pa bodo pregledane do julija 2026 kot del splošnega pregleda te uredbe.

Degradirana tla so tla, ki so delno ali v celoti izgubila sposobnost opravljanja več svojih funkcij in storitev. Trajnostno upravljanje s tlemi v nekaterih primerih omogoča, da se tla ponovno vzpostavijo v zdravo stanje, v nekaterih primerih pa je treba pristopiti k aktivnim ukrepom, ki pogosto zahtevajo zapletene in drage postopke, včasih pa je degradacija tudi nepopravljiva oziroma degradiranih tal z razumnimi stroški ni mogoče v celoti vrniti v zdravo stanje. Strategija ugotavlja, da za v preteklosti onesnažena območja ali zapuščena onesnažena območja v EU manjka skupen pristop k obnovi (remediacijam) in sanacijam. Ključnega pomena je, da vse države članice vzpostavijo in vzdržujejo register onesnaženih območij, ocenijo tveganja in v primeru nesprejemljivih tveganj območja tudi sanirajo. Strategija v zvezi s tem napoveduje, da bo v postopku priprave zakonodajnega akta preučena možnost zagotovitve pravnih podlag za identifikacijo onesnaženih območij, vzpostavitve popisa in registra teh območij ter njihove sanacije do leta 2050, če tla na teh območjih predstavljajo znatno tveganje za zdravje ljudi in okolje. Prav tako bo v postopku priprave zakonodajnega akta ocenjena izvedljivost uvedbe potrdila o zdravstvenem stanju tal za promet z zemljišči, s čimer bi bil kupec seznanjen s stanjem tal na zemljišču, ki je predmet nakupa.

Strategija naslavlja tudi potrebe po boljšem znanju o tleh, podatkih o tleh in njihovi uporabi. Pri tem izpostavlja uporabo digitalnih tehnologij, ki predstavljajo nove in neizkoriščene priložnosti za spremljanje vplivov na tla in zemljišča ter za spremljanje stanja tal in zemljišč (Copernicus, orodje FaST). V postopku priprave zakonodajnega akta bo preučeno, kako zagotoviti spremljanje stanja tal in biotske raznovrstnosti tal ter poročanje o stanju tal na podlagi obstoječih shem, vključno z opredelitvijo pravne podlage za raziskave tal LUCAS (Land Use - Cover Area frame Survey), s katerimi bi za EU zagotovili usklajeno spremljanje razvoja vsebnosti talne organske snovi in s tem zalog ogljika v tleh, tudi v povezavi s poročanjem držav članic v skladu z Uredbo LULUCF. Prav tako bi v raziskave tal LUCAS uvedli onesnaževanje kot del integriranega okvira za spremljanje stanja tal v EU.

Glede raziskav in inovacij Strategija izpostavlja Okvirni program Horizon Europe ter v tem okviru razširitev baze znanja za upravljanje s tlemi, vključno z boljšim dostopom in uporabo rezultatov raziskovalnih dejavnosti ter povečanjem financiranja raziskav za dvig biotske raznovrstnosti tal,  preprečevanja degradacije tal in razvoju inovativnih tehnologij za dekontaminacijo onesnaženih tal. 

Strategija napoveduje, da bo Komisija vzpostavila dialog z javnim, zasebnim in finančnim sektorjem z namenom iskanja rešitev za izboljšanje financiranja preprečevanja degradacije tal in zagotavljanja kakovosti in obnove zdravja tal. 

Prav tako Strategija izpostavlja, da je treba dati več poudarka izobraževanju o pomenu tal. Dvigniti je treba vedenje o tleh in okrepiti ozaveščanje javnosti o pomenu tal ter spodbujati večjo družbeno angažiranost pri zagotavljanju ciljev te Strategije. 
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Sporočilo Komisije ni tip akta, ki bi imel posledice za proračun.
Vpliv na gospodarstvo

Sporočilo Komisije ni tip akta, ki bi imel vpliv na gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

Sporočilo Komisije ni tip akta, ki bi imel vpliv na javno upravo.
Vpliv na okolje

Sporočilo Komisije ni tip akta, ki bi imel direkten vpliv na okolje. Evropska komisija je akt sprejela z namenom izboljšanja stanja okolja.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Nataša Vodopivec. svetovalka za okolje, SPBR.

