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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in odboru regij - Naši odpadki, naša odgovornost: Pošiljke odpadkov v čistem in bolj krožnem gospodarstvu
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Communication from the Commission to the European Parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions - Our waste, our responsibility: Waste shipments in a clean and more circular economy
Datum dokumenta: 19. 11. 2021
Številka dokumenta: 14147/21 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: J.01 - Delovna skupina za okolje
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  - mag. Andrej Vizjak, minister za okolje in prostor; -  dr. Metka Gorišek, državna sekretarka, Ministrstvo za  okolje in prostor; - dr. Polonca Ojsteršek Zorčič, vodja Sektorja za ravnanje z odpadki, Ministrstvo za  okolje in prostor; - Katja Piškur, vodja Službe za EU koordinacijo in mednarodne zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2021
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2022
Rok za odziv organa: 13. 12. 2021
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 6. 01. 2022
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktne osebe organa: dr. Polonca Ojsteršek Zorčič, vodja Sektorja za ravnanje z odpadki.
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS29 - Okolje 

vodilni organ: MOP - Ministrstvo za okolje in prostor

vodja delovne skupine: Iztok Slatinšek
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za gospodarski razvoj in tehnologijo, Ministrstvo za pravosodje, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Andreja Šimenc (MZZ), Anton Horžen (MGRT), Maja Turk (MP)
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Vizjak

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in odboru regij - Naši odpadki, naša odgovornost: Pošiljke odpadkov v čistem in bolj krožnem gospodarstvu - 14147/21, ki se glasi:

Republika Slovenija podpira Sporočilo Evropske Komisije »Naši odpadki, naša odgovornost - Pošiljke odpadkov v čistem in bolj krožnem gospodarstvu« in pozdravlja posodobitev politike in zakonodaje EU o pošiljkah odpadkov ter prehod na digitalne rešitve, s čimer se spodbuja več pošiljk odpadkov za pripravo za ponovno uporabo in recikliranje v EU (zagotavljanje trga dragocenih sekundarnih surovin) in bolj trajnostno proizvodnjo z namenom zmanjšanja nastajanja odpadkov.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Sporočilo Evropske Komisije Evropskemu Parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij »Naši odpadki, naša odgovornost - Pošiljke odpadkov v čistem in bolj krožnem gospodarstvu« je Evropska komisija objavila skupaj s prenovljeno Uredbo EU o pošiljkah odpadkov z namenom zagotoviti trg sekundarnih surovin in dragocenih tokov materialov v podporo bolj trajnostni proizvodnji, predelavi in ponovni uporabi. 

Izvoz odpadkov iz EU stalno narašča, saj se je izvoz odpadkov od leta 2004 povečal za 75%, od tega skoraj polovica v države, ki niso članice OECD. Povečuje se onesnaževanje, povezano z neustrezno obdelavo nekaterih teh odpadkov, kar je še posebej problematično v državah v razvoju. Eden glavnih virov onesnaževanja morja so prav neustrezno predelani plastični odpadki, izvoženi izven EU. Narašča tudi nedovoljena trgovina z odpadki in nezakonitih pošiljk odpadkov.

Glede na navedeno je Evropska komisija v Sporočilu predlagala prednostne ukrepe EU, katerih namen je zagotoviti: 

• poenostavitev pošiljanja odpadkov za pripravo za ponovno uporabo in recikliranje znotraj EU; 

• da EU svojih odpadkov, ne izvaža v tretje države z nižjimi okoljskimi standardi in 

• da se nezakonite pošiljke odpadkov obravnavajo učinkoviteje. 

Evropska komisija predlaga lažje pošiljanje odpadkov za pripravo za ponovno uporabo in recikliranje v EU in veliko strožja pravila za pošiljke odpadkov, namenjenih za odlaganje ali sežiganje, v skladu z hierarhijo ravnanja z odpadki. Tega bo omogočal tudi prehod na digitalne rešitve za izdajanje in izmenjavo informacij in dokumentov, potrebnih za pošiljanje odpadkov med državami članicami EU, s čemer se bo postopek za pošiljke odpadkov tudi skrajšal. Dodatno bo k lažjemu pošiljanju odpadkov znotraj EU pripomoglo tudi bolj usklajeno razvrščanje odpadkov. 

Evropska komisija v Sporočilu določa tudi ukrep omejitve izvoza vseh odpadkov v države, ki niso članice OECD in okrepljeno spremljanje odpadkov EU, ki se izvažajo v države OECD. Od izvoznih družb bo zahtevano, da dokažejo trajnost svojega izvoza in za izvoz tudi prevzamejo odgovornost. 

Glede bolj učinkovite obravnave nezakonitih pošiljk odpadkov je predvidena ustanovitev „skupine EU za kazenski pregon v zvezi s pošiljkami odpadkov“ za okrepitev sodelovanja in usklajevanja v boju proti nezakonitim pošiljkam odpadkov. To skupino bodo sestavljali okoljski, carinski, policijski in drugi ustrezni nacionalni inšpekcijski organi ter evropske in mednarodne mreže kazenskega pregona.  

EU bo tudi na mednarodnem področju še naprej ohranjala vodilno vlogo in si prizadevala za pravilno izvajanje novih pravil iz Baselske konvencije o pošiljkah odpadkov. Kot prednostna naloga je opredeljeno nadaljevanje dela v zvezi s plastičnimi odpadki, zato bo Komisija leta 2023 predložila poročilo o pošiljkah plastičnih odpadkov. 

Še naprej si bo EU prizadevala za „diplomacijo evropskega zelenega dogovora“, pri čemer bo svoj vpliv na svetovni ravni učinkovito izkoristila za spodbujanje boljšega ravnanja z odpadki in uporabe modelov krožnega gospodarstva po vsem svetu.

Slovenija se strinja s predlaganimi usmeritvami in ukrepi, ki bodo prispevali k uveljavljanju krožnega gospodarstva, kot tudi k ohranjanju okolja in doseganju podnebnih ciljev. Slovenija pričakuje, da se bo z uveljavitvijo ukrepov znatno izboljšala tako ponovna uporaba odpadnih materialov, kot tudi njihovo recikliranje, kar bi še dodatno spodbudilo prehod na krožno gospodarstvo. Po uveljavitvi ukrepov je pričakovati zmanjšanje onesnaževanja okolja in zdravja ljudi s preprečevanjem izvoza odpadkov v tretje države z nižjimi okoljskimi in zdravstvenimi standardi ter z učinkovitejšim nadzorom nad nezakonitimi pošiljkami odpadki.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Ni posledic za proračun.
Vpliv na gospodarstvo

Sporočilo ni tip akta, ki bi direktno vplival na gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

Sporočilo ni tip akta, ki bi direktno vplival na javno upravo.
Vpliv na okolje

Sporočilo ni tip akta, ki bi direktno vplival na okolje, je pa po uveljavitvi ukrepov z zavezujočimi zakonodajnimi akti EU pričakovati pozitiven vpliv na okolje.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Nataša Vodopivec, svetovala za okolje, SPBR.

