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Zakon o spremembah in dopolnitvah Zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2020 in 2021 

I. UVOD

1. 
Ocena stanja in razlogi za sprejem zakona 
Po uveljavitvi  proračunov za leti 2020 in 2021 in Zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2020 in 2021 (Uradni list RS, št. 75/19) se je Slovenija morala soočiti z izjemnimi okoliščinami, povezanimi z epidemijo COVID-19. Nemudoma je bilo treba sprejeti vrsto ukrepov s katerimi se je in se še poizkuša omiliti posledice epidemije, prav tako so se sprejele tudi spremembe Odloka o okviru za pripravo proračunov sektorja država za obdobje od 2020 do 2022 (Uradni list RS, št 26/19). V času izjemnih okoliščin namreč tako nacionalna fiskalna pravila, kot tista, ki izhajajo iz Pakta za stabilnost in rast na ravni EU, omogočajo začasno odstopanje od fiskalnih pravil. 
Za financiranje nujnih ukrepov se kljub izjemnim okoliščinam sprejeti proračun ni spreminjal. Sredstva za financiranje ukrepov, povezanih z omilitvijo posledic epidemije COVID-19, so se tekom proračunskega leta 2020 zagotavljala s prerazporeditvami znotraj sprejetega proračuna, predvsem pa z dodatno namensko zadolžitvijo. Ob upoštevanju vseh sprememb, ki pa so bile v zvezi s sprejetimi ukrepi izvedene, je bilo treba pripraviti rebalans proračuna države, temu pa sledi tudi predlagani zakon. 
Ker imajo javni zdravstveni zavodi bistveno povečan obseg stroškov zaradi epidemije, se s predlaganim zakonom določa tudi ureditev, po kateri se bo izvajalcem zdravstvene dejavnosti iz proračuna države v letu 2020 zagotovilo sredstva za materialne stroške, ki se nanašajo predvsem na nakup zaščitne opreme, testerjev za ugotavljanje okuženosti in drugih stroškov, povezanih z obvladovanjem COVID-19. 
2. Cilji, načela in poglavitne rešitve predloga zakona
2.1 Cilji predloga zakona:
Osnovni cilj zakona je uzakoniti rešitve, ki bodo omogočile tekoče in nemoteno izvrševanje proračuna države za leto 2020. Ker sam proračun nima pravne narave zakona, je potrebno, da se hkrati s proračunom sprejme tudi zakon o njegovem izvrševanju. Zakon o javnih financah (Uradni list RS, št. 11/11 – uradno prečiščeno besedilo, 14/13 – popr., 101/13, 55/15 – ZFisP, 96/15 – ZIPRS1617 in 13/18; v nadaljnjem besedilu: ZJF) v 5. členu določa vsebino, ki jo je treba določiti v letnem zakonu, ki ureja izvrševanje proračuna države. 
2.2 Načela

Predlog zakona ne uzakonja posebnih načel ali temeljnih proračunskih principov, saj so ta opredeljena v 2. členu ZJF. Tem načelom predlog zakona tudi sledi, prav tako pa sledi tudi ostali ureditvi, kot jo določa ZJF.

2.3 Poglavitne rešitve
S predlaganim zakonom se veljavni Zakon o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za

leti 2020 in 2021 (Uradni list RS, št. 75/19 in 61/20 – ZDLPGE; v nadaljnjem besedilu: ZIPRS2021) dopolnjuje z možnostjo prevzemanja in plačevanja tistih obveznosti, ki se financirajo iz namenskih sredstev EU, namenskih sredstev finančnih mehanizmov in sredstev drugih donatorjev ter pripadajočih postavk slovenske udeležbe, prek načrtovanih pravic porabe v sprejetem proračunu države. Na ta način se bo pospešilo črpanje evropskih sredstev predvsem na področju kohezijske politike, neposredni proračunski uporabnik pa bo navedene obveznosti lahko prevzel na podlagi soglasja vlade, če zaradi tega ne bo prekoračen obseg izdatkov, ki je v okviru za pripravo proračunov sektorja država določen za državni proračun posameznega leta. 

Določa se tudi poenostavitev in pospešitev postopkov pri dodeljevanju  sredstev za financiranje investicij iz drugega odstavka 21. člena Zakona o financiranju občin (Uradni list RS, št. 123/06, 57/08, 36/11, 14/15 – ZUUJFO, 71/17, 21/18 – popr. in 80/20 – ZIUOOPE; v

nadaljnjem besedilu: ZFO-1) tako, da o uvrščanju in spremembah vrednosti projektov odloča Ministrstvo za finance in ne več Vlada Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: vlada). Vsa pravila, pogoji in način pridobitve sredstev so že določena v ZFO-1, posledično pa ni smiselno, da vlada odloča o zadevah pri katerih se samo preverja izpolnjevanje z zakonom določenih pogojev. S predlagano ureditvijo se zmanjšujejo administrativne ovire in pospešujejo postopki zagotavljanja sredstev iz proračuna države občinam.
S predlaganim zakonom se v povezavi z rebalansom proračuna države v ZIPRS2021 spreminja tudi največji obseg zadolževanja države za leto 2020. 
Nadalje se s predlagano dopolnitvijo ZIPRS2021im zakonom dovoljuje tudi še največ pet dodatnih zaposlitev za potrebe delovanja Evropskega javnega tožilstva.
S predlagano dopolnitvijo ZIPRS2021 se omogoča tudi financiranje materialnih stroškov, povezanih z epidemijo COVID-19, za izvajalce zdravstvene dejavnosti. Sredstva za ta namen so zagotovljena v rebalansu proračuna države, in sicer na podprogramu 230401 – Sredstva za financiranje epidemije COVID-19. V izogib morebitnemu dvojnemu financiranju bo Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije, v skladu s predlaganim zakonom, preverjal upravičenost posredovanih zahtevkov. 
3. Prikaz ureditve v drugih pravnih sistemih in prilagojenosti predlagane ureditve   pravu EU

Zakon, ki ureja izvrševanje proračuna Republike Slovenije, ni predmet prilagajanja slovenske ureditve pravu EU. Za razliko od sistemskih proračunskih zakonov držav iz EU, ki urejajo podobne vsebine kot ZJF, je ureditev, da se proračun države in zakon o izvrševanju državnega proračuna sprejemata v oblikah dveh različnih pravnih aktov, poznana predvsem v germanskih pravnih sistemih (Avstrija in Nemčija). Tega razlikovanja ne poznajo v anglosaksonskem (Velika Britanija) in skandinavskem (Švedska) pravnem sistemu. 

Tako na primer tudi avstrijski in nemški zakon o izvrševanju proračuna urejata obseg zadolževanja države in različna pooblastila vladi in ministru za finance pri izvrševanju proračuna. Proračuni pa vsebujejo tabelarne prikaze razreza proračunskih sredstev po proračunskih uporabnikih. 

Švedski parlament sprejme samo proračun, ki po področjih proračunske porabe določa cilje in naloge ter okviren razrez sredstev, in daje vladi določena pooblastila za spreminjanje proračuna, kar je v našem pravnem sistemu vsebina zakona o izvrševanju proračuna. 
Francija ima obširen pravni okvir za državni proračun in ustavo, ki izvršilni veji oblasti zagotavlja velika pooblastila pri proračunski politiki. Ustava vsebuje tudi nekatera temeljna načela za državni proračun in od leta 1996 dalje tudi za organizacije socialnega zavarovanja.
4. OCENA FINANČNIH POSLEDIC PREDLOGA ZAKONA ZA DRŽAVNI PRORAČUN IN DRUGA JAVNA FINANČNA SREDSTVA

Z uveljavitvijo tega zakona se bo uveljavil rebalans proračuna države za leto 2020, s čimer bodo nastale finančne posledice, ki jih prinaša sprejeti rebalans. Predlagani zakon nima finančnih posledic na proračune občin, saj se višina povprečnine z rebalansom ne spreminja. Višina povprečnine je bila v letu 2020 spremenjena z Zakonom o zagotovitvi dodatne likvidnosti gospodarstvu za omilitev posledic epidemije COVID-19 (Uradni list RS, št. 21/20), finančne posledice navedene spremembe pa so upoštevane v rebalansu proračuna države. Predlagani zakon nima neposrednega vpliva na Zavod za pokojninsko in invalidsko zavarovanje, Zavodu za zdravstveno zavarovanje Slovenije pa bodo iz državnega proračuna zagotovljena sredstva največ v višini 50 mio evrov, in sicer iz rezerve, namenjena financiranju ukrepov epidemije.  
5. NAVEDBA, DA SO SREDSTVA ZA IZVAJANJE ZAKONA V DRŽAVNEM PRORAČUNU ZAGOTOVLJENA, ČE PREDLOG ZAKONA PREDVIDEVA PORABO PRORAČUNSKIH SREDSTEV V OBDOBJU, ZA KATERO JE BIL DRŽAVNI PRORAČUN ŽE SPREJET

Za izvajanje tega zakona so sredstva zagotovljena v predlogu rebalansa proračuna države za leto 2020.
	6. PRESOJA POSLEDIC, KI JIH BO IMEL SPREJEM ZAKONA

	6.1 Presoja administrativnih posledic 

a) v postopkih oziroma poslovanju javne uprave ali pravosodnih organov: 

	/

b) pri obveznostih strank do javne uprave ali pravosodnih organov:

/

	6.2 Presoja posledic za okolje, vključno s prostorskimi in varstvenimi vidiki, in sicer za:

	/

	6.3 Presoja posledic za gospodarstvo, in sicer za:

	/

	6.4 Presoja posledic za socialno področje, in sicer za:

	/

	6.5 Presoja posledic za dokumente razvojnega načrtovanja, in sicer za:

/

	6.6 Presoja posledic za druga področja:

/

6.7 Izvajanje sprejetega predpisa:

/

6.8 Druge pomembne okoliščine v zvezi z vprašanji, ki jih ureja predlog zakona

/



7. Prikaz sodelovanja javnosti pri pripravi predloga zakona:

Javnost pri pripravi zakona ni sodelovala. 
8. Podatek o zunanjem strokovnjaku oziroma pravni osebi, ki je sodelovala pri pripravi predloga zakona (osebno ime in naziv fizične osebe ali firma in naslov pravne osebe):

Zunanji strokovnjaki pri pripravi zakona niso sodelovali.

9. Znesek plačila, ki ga je oseba iz prejšnje alineje v ta namen prejela:

/
10. Navedba, kateri predstavniki predlagatelja bodo sodelovali pri delu državnega zbora in delovnih teles

mag. Andrej Šircelj, minister
mag. Kristina Šteblaj, državna sekretarka

mag. Peter Ješovnik, državni sekretar 

Polona Flerin, državna sekretarka

Irena Nunčič, državna sekretarka

mag. Irena Drmaž, generalna direktorica
II. BESEDILO ČLENOV
1. člen

V Zakonu o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2020 in 2021 (Uradni list RS, št. 75/19 in 61/20 – ZDLGPE) se v 30. členu za petim odstavkom doda nov šesti odstavek, ki se glasi:
»(6) Neposredni uporabnik lahko v letu 2020 prevzema in plačuje obveznosti iz pogodb iz 3. točke prejšnjega odstavka prek načrtovanih pravic porabe v sprejetem proračunu države, na podlagi soglasja vlade, če zaradi tega ne bo prekoračen obseg izdatkov, ki je v okviru za pripravo proračunov sektorja država določen za državni proračun za leti 2020 in 2021.«.
Dosedanji šesti in sedmi odstavek postaneta sedmi in osmi odstavek.
2. člen

V 31. členu se v sedmem odstavku za 4. točko, na koncu katere se pika nadomesti z vejico, doda nova 5. točka, ki se glasi:
»5. uvrstitev ali spremembo vrednosti projektov iz 21. člena ZFO-1, ki se sofinancirajo s sredstvi proračuna države po 23. členu ZFO-1, če je projekt pripravljen v skladu s predpisi, ki določajo pogoje za uvrstitev oziroma spremembo projekta v NRP.«. 
3. člen
V 48. členu se v prvem odstavku znesek »1.591.113.239 eurov« nadomesti z zneskom »7.283.861.435 eurov«.
Šesti odstavek se spremeni tako, da se glasi:

»(6) V obsegu zadolžitve iz prvega odstavka tega člena je zajeta tudi zadolžitev države za namen financiranja omilitve posledic epidemije  COVID-19 v znesku 2.167.000.000 eurov.«.
4. člen

V 60. členu se na koncu četrtega odstavka doda besedilo, ki se glasi:

»Predlog skupnega kadrovskega načrta Vrhovnega državnega tožilstva Republike Slovenije se v letih 2020 in 2021 lahko poveča še za največ pet dodatnih zaposlitev za potrebe delovanja Evropskega javnega tožilstva. Za zaposlitve iz tega odstavka mora organ zagotoviti sredstva za stroške dela v okviru sredstev za stroške dela v svojem finančnem načrtu.«.
5. člen

Za 67.c členom se doda nov 67.č člen, ki se glasi:

»67.č člen

(zagotavljanje sredstev ZZZS)

(1) V letu 2020 se iz državnega proračuna ZZZS za obvladovanje nalezljive bolezni COVID- 19 zagotovi do 50 mio evrov.

(2) Sredstva iz prejšnjega odstavka se ZZZS zagotovijo za namen financiranja materialnih stroškov izvajalcem zdravstvene dejavnosti, socialno varstvenih zavodov, vzgojno-izobraževalnih zavodov in svetovalnih centrov, ki v skladu z zakonom, ki ureja zdravstveno dejavnost, opravljajo zdravstveno dejavnost v mreži javne zdravstvene službe (v nadaljnjem besedilu: izvajalci). 

(3) Za materialne stroške iz prejšnjega odstavka se štejejo:
· stroški storitev, ki so evidentirane z diagnozami B34.2, J12.8 in spremljajočo diagnozo B97.2, J84.8 in spremljajočo diagnozo B97.2, Z20.8, Z22.8 in Z29.0 v skladu z evidencami ZZZS na podlagi podatkov, prejetih od izvajalcev;
· s strani ZZZS priznani stroški za osebno varovalno opremo, razkužila in druge materialne stroške, ki so nastali zaradi epidemije ter presegajo trimesečno povprečje poročanih stroškov za te namene iz leta 2019, 
· stroški neposrednega dokazovanja nukleinske kisline SARS-CoV-2.
(4) Izvajalci zahtevke za povračilo materialnih stroškov, skupaj z dokazili, posredujejo ZZZS najkasneje do 15. novembra 2020. Izvajalci ne smejo uveljavljati tistih materialnih stroškov, za katere so, na podlagi sprejetih interventnih predpisov povezanih z epidemijo, povračilo iz proračuna države že zahtevali. 
(5) ZZZS zahtevek za povračilo upravičenih materialnih stroškov posreduje Ministrstvu za zdravje, najkasneje do 10. decembra 2020.  
(6) Sredstva iz prvega odstavka tega člena se v proračunu države zagotavljajo na podprogramu 230401 – Sredstva za financiranje epidemije COVID-19, ZZZS-ju pa se izplačajo najkasneje do konca leta 2020.«. 
KONČNA DOLOČBA
6. člen
(začetek veljavnosti)
Ta zakon začne veljati naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

II. OBRAZLOŽITVE ČLENOV:
K 1. členu
S predlagano dopolnitvijo 30. člena Zakona o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2020 in 2021 (Uradni list RS, št. 75/19 in 61/20 – ZDLPGE; v nadaljnjem besedilu: ZIPRS2021) z novim šestim odstavkom se za tiste namene, ki se financirajo iz namenskih sredstev EU, namenskih sredstev finančnih mehanizmov in sredstev drugih donatorjev ter pripadajočih postavk slovenske udeležbe določa, da zanje ureditev po kateri bi morala biti sredstva zagotovljena v sprejetem proračunu države, ne velja. Ne glede na navedeno pa predlagani odstavek določa, da se s prevzetimi obveznostmi ne sme prekoračiti obsega izdatkov, ki je za posamezno leto za državni proračun določen v odloku o okviru za pripravo proračunov sektorja država. Predlagana ureditev je smiselna, saj se predvsem na področju kohezijske politike v praksi dogaja, da projekti, za katere so v proračunu že načrtovana sredstva, ne bodo izvedeni ali pa bodo izvedeni z zamudo. Ker se želi pospešiti črpanje evropskih sredstev in v primerih, kadar je v sprejetem proračunu načrtovanih manj izdatkov kot pa je to dovoljeno za državni proračun v  odloku o okviru za pripravo proračunov sektorja država, je smiselno, da se v obsegu razlike izvedejo dodatni projekti. Ker se z dodatnimi obveznostmi ne prekoračuje obsega izdatkov v odloku o okviru za pripravo proračunov sektorja država, je predlagana ureditev skladna tudi s fiskalnimi pravili. Zaradi natančnega spremljanja tovrstnih izdatkov se za takšno prevzemanje obveznosti zahteva soglasje vlade.

K 2. členu
V skladu s petim odstavkom 31. člena ZIPRS2021 o uvrstitvi projektov oziroma evidenčnih projektov v veljavni načrt razvojnih programov (v nadaljnjem besedilu: NRP) in o spremembi vrednosti projektov nad 20 odstotki izhodiščne vrednosti odloča vlada. V sedmem odstavku navedenega člena so že določene izjeme, ki dopuščajo, da se uvrsti projekt v veljavni NRP oziroma spremeni vrednost projekta nad 20 odstotki izhodiščne vrednosti tudi brez odločitve vlade. V teh primerih Ministrstvo za finance, na predlog predlagatelja finančnega načrta, uvrsti projekt v veljavni NRP oziroma spremeni vrednost projekta nad 20 odstotki izhodiščne vrednosti. Izjeme, po katerih o uvrščanju projektov oziroma o spremembi vrednosti projektov ne odloča vlada, se nanašajo predvsem na manjše vrednosti in na primer, ko je potrebno odločati hitro in brez odlašanja (naravne nesreče).

Predlagana nova izjema iz nove 5. točke sedmega odstavka 31. člena ZIPRS2021 se določa zaradi poenostavitve in pospešitve postopkov pri dodeljevanju  sredstev za financiranje investicij iz drugega odstavka 21. člena Zakona o financiranju občin (Uradni list RS, št. 123/06, 57/08, 36/11, 14/15 – ZUUJFO, 71/17, 21/18 – popr. in 80/20 – ZIUOOPE, v nadaljnjem besedilu: ZFO-1). Vsa pravila, pogoji in način pridobitve sredstev so že določena v ZFO-1, posledično pa ni smiselno, da vlada odloča o zadevah pri katerih se samo preverja izpolnjevanje pogojev. S predlagano ureditvijo se zmanjšujejo administrativne ovire in pospešujejo postopki zagotavljanja sredstev iz proračuna države občinam. 

K 3. členu

S predlagano spremembo zneska iz prvega odstavka 48. člena ZIPRS2021 se določa največji dopustni obseg zadolžitve države v letu 2020 za kritje presežkov odhodkov nad prihodki v bilanci prihodkov in odhodkov, presežkov izdatkov nad prejemki v računu finančnih terjatev in naložb ter odplačilo dolgov v računu financiranja. Zaradi nastanka izrednih okoliščin se je država v letu 2020, poleg načrtovanega zadolževanja, zadolžila še za financiranje sprejetih ukrepov za omilitev posledic epidemije COVID-19 v višini 2.167.000.000 eurov, kar je upoštevano v spremenjenem šestem odstavku istega člena. 

K 4. členu

S predlagano dopolnitvijo četrtega odstavka 60. člena ZIPRS2021 se določa možnost dodatnega zaposlovanja delegiranih tožilcev, ki bodo delovali v okviru Urada Evropskega javnega tožilstva. Evropsko javno tožilstvo je nov organ Unije, ki je odgovoren za izvajanje kazenskih preiskav in pregona kaznivih dejanj v škodo proračuna EU in bo prvo nadnacionalno javno tožilstvo. Preiskovalo in preganjalo bo goljufije in druga kazniva dejanja, ki vplivajo na finančne interese EU (tako imenovana kazniva dejanja zoper finančne interese EU, kot so opredeljena v Direktivi 2017/1371/EU). Evropsko javno tožilstvo bo delovalo kot enoten urad, ki ga vodi evropski glavni tožilec, ki sodeluje s po enim evropskim tožilcem iz vsake sodelujoče države članice EU. Vsaj dva evropska delegirana tožilca bosta delovala v pravosodnem sistemu vsake države članice.
Državnotožilskega osebja, ki je nujno potrebno za podporno delovanje Evropskega javnega tožilstva ter evropskih delegiranih tožilcev, ki bosta delovala v Republiki Sloveniji, ni mogoče zagotoviti s prerazporeditvijo že tako malo številčnega in preobremenjenega obstoječega državnotožilskega osebja. Dodatnih prostih delovnih mest tudi ni mogoče zagotoviti iz obstoječih kadrovskih načrtov državnih tožilstev, saj prostih delovnih mest ni. Vrhovno državno tožilstvo Republike Slovenije je potrebna sredstva za kritje stroškov Evropskega javnega tožilstva na decentralizirani ravni predvidelo v okviru rebalansa proračuna za leto 2020. 
K 5. členu

Za novi 67.č člen

S predlaganim členom se Zavodu za zdravstveno zavarovanje Slovenije (v nadaljnjem besedilu: ZZZS) iz proračuna države zagotovi do 50 mio evrov za financiranje materialnih stroškov, povezanih z epidemijo COVID-19, ki so nastali izvajalcem. Predlagana določba jasno določa,  kateri stroški se vštevajo med materialne stroške, hkrati pa nalaga ZZZS, da preverja upravičenost zahtevkov za izplačilo na način, da ne bi prihajalo do dvakratnega financiranja istih stroškov pri istih izvajalcih. Ni dvoma, da so bili v preteklih mesecih že sprejeti zakoni, ki izvajalcem zdravstvene dejavnosti, socialno varstvenih zavodov, vzgojno-izobraževalnih zavodov in svetovalnih centrov, ki v skladu z zakonom, ki ureja zdravstveno dejavnost, opravljajo zdravstveno dejavnost v mreži javne zdravstvene službe, zagotavljajo proračunske vire za omilitev in odpravo posledic epidemije. Roki za izplačilo sredstev so v zakonu določeni tako, da se sredstva iz državnega proračuna izplačajo v letu 2020. 

K 6. členu

S predlaganim členom se določa, da se predlagani zakon uveljavi naslednji dan po objavi v Uradnem listu Republike Slovenije.

IV. ČLENI, KI SE SPREMINJAJO:
30. člen

(največji dovoljeni obseg prevzetih obveznosti v breme proračunov prihodnjih let)

(1) Neposredni uporabnik lahko v tekočem letu za projekte in ukrepe, ki so vključeni v veljavni NRP, odda javno naročilo za celotno vrednost projekta oziroma ukrepa, če so zanj načrtovane pravice porabe v sprejetih proračunih.

(2) Neposredni uporabnik lahko v letu 2020 prevzame obveznosti za namene, za katere so zagotovljena sredstva v letu 2021 in ki zapadejo v plačilo v letu 2021, v višini 80 odstotkov obsega pravic porabe na podskupinah kontov znotraj podprograma neposrednega uporabnika, načrtovanih v proračunu za leto 2021. V letu 2020 lahko neposredni uporabnik prevzame obveznosti, ki zapadejo v plačilo v letu 2022, do višine 60 odstotkov obsega pravic porabe, za namene, ki so načrtovani v proračunu za leto 2021 po podskupinah kontov znotraj podprograma neposrednega uporabnika.

(3) Neposredni uporabnik lahko v letu 2021 prevzame obveznosti za namene, za katere so načrtovane pravice porabe v letu 2021 in ki zapadejo v plačilo v letu 2022, v višini 60 odstotkov obsega pravic porabe na podskupinah kontov znotraj podprograma neposrednega uporabnika, načrtovanih v proračunu za leto 2021. V letu 2021 lahko neposredni uporabnik prevzame obveznosti, ki zapadejo v plačilo v letu 2023, do višine 40 odstotkov obsega pravic porabe, za namene, ki so načrtovani v proračunu za leto 2021 po podskupinah kontov znotraj podprograma neposrednega uporabnika. Neposredni uporabnik v breme proračunov prihodnjih let ne sme prevzemati obveznosti brez odložnega pogoja, s katerim se izvajanje pogodbenih obveznosti odloži, dokler za ta namen nima zagotovljenih pravic porabe v posebnem delu proračuna.

(4) Neposredni uporabnik, v skladu z drugim in tretjim odstavkom tega člena, prevzema obveznosti v prihodnjih letih samo, če ima za te namene načrtovane odhodke v veljavnem NRP.

(5) Ne glede na prvi, drugi in tretji odstavek tega člena lahko neposredni uporabnik prevzema obveznosti za:

1.      pogodbe za dobavo elektrike, telefona, vode, komunalnih storitev in drugih storitev, potrebnih za operativno delovanje neposrednih uporabnikov;

2.      pogodbe za nabavo blaga in storitev, ki so potrebni za izvajanje upravnih nalog v upravnih enotah (tiskovine in drugi javni dokumenti);

3.      pogodbe, ki se financirajo iz namenskih sredstev EU, namenskih sredstev finančnih mehanizmov in sredstev drugih donatorjev ter pripadajočih postavk slovenske udeležbe.

(6) O prevzemanju obveznosti po pogodbah o zakupu ali najemu, ki jih sklepajo neposredni uporabniki državnega proračuna in pri katerih lastninska pravica preide ali lahko preide z najemodajalca na najemnika, odloča vlada. Neposredni uporabniki občinskih proračunov morajo pred prevzemom navedenih obveznosti pridobiti soglasje ministrstva.

(7) Ne glede na prejšnji odstavek o prevzemanju obveznosti zaradi sprememb določb pogodbe o zakupu ali najemu, ki nimajo finančnih posledic, ali sprememb, ki so posledice tečajnih razlik, odloča neposredni uporabnik.

31. člen

(spremljanje in spremembe NRP)

(1) Neposredni uporabnik vodi evidenco projektov in ukrepov in je v celoti odgovoren za njihovo izvedbo.

(2) Spremembe veljavnega NRP so uvrstitev projektov oziroma ukrepov v NRP in druge spremembe projektov oziroma ukrepov.

(3) Neposredni uporabnik mora do 31. januarja tekočega leta oziroma v 30 dneh po uveljavitvi rebalansa proračuna uskladiti NRP z veljavnim proračunom. Neusklajenost med veljavnim proračunom in veljavnim NRP za tekoče leto je dopustna le v delih, kjer se projekti oziroma ukrepi financirajo z namenskimi prejemki.

(4) O spremembi veljavnih ukrepov in o spremembi projektov do 20 odstotkov izhodiščne vrednosti odloča neposredni uporabnik.

(5) Vlada odloča o uvrstitvi projektov oziroma evidenčnih projektov v veljavni NRP in o spremembi vrednosti projektov nad 20 odstotki izhodiščne vrednosti.

(6) Ministrstvo na predlog predlagatelja finančnega načrta uvrsti ukrep v veljavni NRP, če je ukrep skladen s predpisi, ki določajo pogoje za uvrstitev ukrepa v NRP.

(7) Ne glede na peti odstavek tega člena ministrstvo na predlog predlagatelja finančnega načrta uvrsti projekt v veljavni NRP oziroma spremeni vrednost projekta nad 20 odstotki izhodiščne vrednosti, kadar gre za:

1.      uvrstitev projektov z vrednostjo do 300.000 eurov,

2.      spremembo vrednosti projektov do 100.000 eurov,

3.      ponovno uvrstitev projektov, ki so že bili del veljavnega NRP v preteklih letih in se jim vrednost spreminja do največ 100.000 eurov,

4.      uvrstitev ali spremembo vrednosti projektov, katerih namen je odprava posledic naravnih nesreč, če je projekt skladen s predpisi, ki določajo pogoje za uvrstitev oziroma spremembo projekta v NRP.

(8) Ne glede na peti in sedmi odstavek tega člena odloča o uvrstitvi projektov v veljavni NRP in o spremembah projektov nad 20 odstotki izhodiščne vrednosti za področje kohezijske politike ali za področje sklada za evropsko pomoč najbolj ogroženim ali za področje razvoja podeželja in skupne ribiške politike organ upravljanja, na predlog predlagatelja finančnega načrta, po predhodni uskladitvi načrta financiranja z ministrstvom.

(9) Ne glede na četrti odstavek tega člena odloča o spremembah veljavnega NRP za projekte na področju kohezijske politike do 20 odstotkov izhodiščne vrednosti organ upravljanja.

(10) V breme evidenčnih projektov ni dovoljeno prevzemati obveznosti.

(11) Za sofinanciranje občinskih projektov in ukrepov iz državnega proračuna v naslednjih letih morajo ministrstva objaviti javne razpise za zbiranje vlog občin.

(12) Proračunski viri v veljavnem NRP se za prihodnja leta lahko povečujejo ali zmanjšujejo znotraj politike sprejetega NRP posameznega predlagatelja finančnega načrta za posamezno leto, pri čemer povečanje posameznega glavnega programa ne sme presegati 10 odstotkov tega glavnega programa pri posameznem predlagatelju finančnega načrta za posamezno leto.

(13) Ne glede na prejšnji odstavek se proračunski viri na namenskih postavkah in postavkah centraliziranih evropskih programov v veljavnem NRP za prihodnja leta usklajujejo brez omejitev.

(14) Ne glede na dvanajsti odstavek tega člena se lahko spremembe proračunskih virov na proračunskih postavkah s področja kohezijske politike za finančno perspektivo 2014–2020 v veljavnem NRP za prihodnja leta usklajujejo brez omejitev znotraj skupne višine sprejetega NRP na teh proračunskih postavkah za posamezno leto.

48. člen

(obseg zadolževanja države za leti 2020 in 2021)

(1) Za kritje presežkov odhodkov nad prihodki v bilanci prihodkov in odhodkov, presežkov izdatkov nad prejemki v računu finančnih terjatev in naložb ter odplačilo dolgov v računu financiranja se država za proračun leta 2020 lahko zadolži do višine 1.591.113.239 eurov.

(2) Za kritje presežkov odhodkov nad prihodki v bilanci prihodkov in odhodkov, presežkov izdatkov nad prejemki v računu finančnih terjatev in naložb ter odplačilo dolgov v računu financiranja se država za proračun leta 2021 lahko zadolži do višine 2.741.703.231 eurov.

(3) Ne glede na 84. člen ZJF lahko minister za odločanje o sklepanju poslov na trgu vrednostnih papirjev v zvezi z zadolževanjem države in upravljanjem njenih dolgov v okviru instrumentov zadolževanja, rokov in višine zadolžitev, določenih v letnem programu financiranja proračuna, ki ga sprejme vlada, pisno pooblasti drugo osebo.

(4) V obseg zadolževanja države iz prvega in drugega odstavka tega člena se ne štejejo:

1.      zadolževanje države za potrebe upravljanja njenih dolgov in

2.      prevzem dolga.

(5) Poleg zadolževanja za namene prvega in drugega odstavka tega člena se lahko država v skladu s tretjim odstavkom 81. člena ZJF dodatno zadolži za namen izvajanja intervencij na trgu lastnih dolžniških vrednostnih papirjev. Največji obseg dodatne zadolžitve za ta namen ne sme presegati 1.800.000.000 eurov.

(6) Poleg zadolževanja za namene prvega odstavka tega člena se lahko država v letu 2020 dodatno zadolži za namen financiranja omilitve posledic epidemije COVID-19. Največji obseg dodatne zadolžitve za ta namen ne sme presegati razlike med izdatki, ki so bili načrtovani v sprejetem proračunu države, in najvišjim obsegom izdatkov za državni proračun, ki ga je državni zbor določil s sprejemom spremembe okvira za državni proračun za leto 2020 v skladu s prvim odstavkom 13. člena ZFisP.

(7) Ne glede na četrti odstavek 81. člena ZJF se država v letih 2020 in 2021 lahko likvidnostno zadolži največ do višine 10 % zadnjega sprejetega proračuna.

60. člen

(politika zaposlovanja)

(1) Ne glede na določbe drugih zakonov in predpisov morajo neposredni uporabniki proračuna države pripraviti kadrovske načrte tako, da se število zaposlenih prikaže po naslednjih virih financiranja:

1.      državni proračun;

2.      proračun občin;

3.      ZZZS in ZPIZ;

4.      druga javna sredstva za opravljanje javne službe (na primer takse, pristojbine, koncesnine, RTV-prispevek);
5.      sredstva od prodaje blaga in storitev na trgu;
6.      nejavna sredstva za opravljanje javne službe;
7.      sredstva prejetih donacij;
8.      sredstva EU ali drugih mednarodnih virov, vključno s sredstvi sofinanciranja iz državnega proračuna;
9.      sredstva ZZZS za zdravnike pripravnike in specializante, zdravstvene delavce pripravnike, zdravstvene sodelavce pripravnike;
10.   sredstva iz sistema javnih del;
11.   sredstva raziskovalnih projektov in programov ter sredstva za projekte in programe, namenjene za internacionalizacijo in kakovost v izobraževanju in znanosti;
12.   sredstva za zaposlene na podlagi Zakona o ukrepih za odpravo posledic žleda med 30. januarjem in 10. februarjem 2014 (Uradni list RS, št. 17/14, in 14/15 – ZUUJFO), ne glede na vir, iz katerega se financirajo njihove plače.
(2) Posredni uporabniki proračuna države in občin morajo ob sprejetju programa dela in finančnega načrta sprejeti tudi kadrovski načrt kot prilogo finančnega načrta, ki mora biti usklajen s finančnim načrtom, in pripraviti kadrovske načrte tako, da se število zaposlenih prikaže po virih financiranja v skladu s prejšnjim odstavkom.

(3) Neposredni uporabniki proračuna države in posredni uporabniki proračuna države in občin pripravijo kadrovski načrt za leti 2020 in 2021 tako, da se:

-        določi dovoljeno število zaposlenih, ki se financirajo iz 1., 2., 3. in 4. točke prvega odstavka tega člena, pri čemer to število ne sme presegati dovoljenega števila zaposlenih iz teh virov, kot je določeno v kadrovskih načrtih za leto 2019,

-        oceni število zaposlenih, ki se financirajo iz 5., 6., 7., 8., 9., 10., 11. in 12. točke prvega odstavka tega člena.

(4) Ne glede na prvo alinejo prejšnjega odstavka lahko vlada, ob predhodnem soglasju ministrstva, zaradi utemeljenih razlogov dovoljeno število zaposlenih v skupnem kadrovskem načrtu organov državne uprave v letih 2020 in 2021 poveča skupno za največ 0,5 odstotka. Kadrovski načrt oseb javnega prava iz drugega odstavka 22. člena Zakona o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/08 – ZTFI-A, 69/08 – ZZavar-E in 40/12 – ZUJF) se zaradi utemeljenih razlogov, ob predhodnem soglasju pristojnega ministrstva, lahko poveča skupno za največ 0,5 odstotka. Skupni kadrovski načrt organov državne uprave se v letu 2021 lahko poveča še za največ 20 dodatnih zaposlitev za Ministrstvo za zunanje zadeve za Stalno predstavništvo Republike Slovenije v Bruslju. Za zaposlitve iz tega odstavka mora organ zagotoviti sredstva za stroške dela v okviru sredstev za stroške dela v svojem finančnem načrtu.

(5) Ne glede na prvo alinejo tretjega odstavka tega člena lahko vlada odloči, da se dovoljeno število zaposlenih za določen čas v organih državne uprave poveča za obseg zaposlitev iz posebnega kadrovskega načrta za namen predsedovanja Svetu EU, ki ga sprejme vlada.

(6) Ne glede na prvo alinejo tretjega odstavka tega člena lahko vlada v primeru izvrševanja nujno potrebnih razvojnih in zakonsko določenih obveznosti ter nezadostne kadrovske pokritosti delovnih področij organov državne uprave odloči, da se dovoljeno število zaposlenih v kadrovskem načrtu neposrednega uporabnika proračuna države v letih 2020 in 2021 poveča za največ 0,5 odstotka, če gre za prenos kvot iz kadrovskega načrta oseb javnega prava, ki se financirajo iz državnega proračuna, v kadrovski načrt organa državne uprave, skupaj s prenosom sredstev za stroške dela.

(7) Ne glede na prvo alinejo tretjega odstavka tega člena se lahko zaradi utemeljenih razlogov, povezanih s povečanim obsegom dela in zagotavljanjem zakonsko določenih obveznosti v kadrovskem načrtu oziroma v skupnem kadrovskem načrtu neposrednega uporabnika, ki ni organ državne uprave, dovoljeno število zaposlenih v letih 2020 in 2021 poveča skupno za največ 0,5 odstotka, pri čemer se dovoljeno število zaposlenih, ne glede na izračunano višino decimalke, zaokroži navzgor, vendar le v okviru zagotovljenih sredstev za stroške dela.

(8) Ne glede na prvo alinejo tretjega odstavka tega člena se lahko zaradi utemeljenih razlogov, povezanih s povečanim obsegom dela in zagotavljanjem nemotenega izvajanja dejavnosti, v kadrovskem načrtu posrednega uporabnika proračuna države in tistega posrednega uporabnika občinskih proračunov, ki se pretežno financira iz državnega proračuna ali sredstev ZZZS, dovoljeno število zaposlenih v letih 2020 in 2021 poveča le v okviru zagotovljenih sredstev za stroške dela.

(9) Ne glede na tretji odstavek tega člena se dovoljeno število zaposlenih v letu 2020 in 2021 lahko poveča tudi v kadrovskem načrtu neposrednega ali posrednega uporabnika proračuna, če gre za zaposlitev oseb, ki opravljajo delo pri zunanjem izvajalcu, ki opravlja dejavnost, ali storitev za proračunskega uporabnika in je ta dejavnost ali storitev trajne narave.

(10) Posredni uporabnik proračuna države in občine mora spremljati realizacijo kadrovskega načrta v skladu z metodologijo za spremljanje izvajanja kadrovskega načrta, ki jo določi vlada.

(11) Če se plače zaposlenih pri posrednem uporabniku proračuna države in občine financirajo iz sredstev od prodaje blaga in storitev na trgu, morajo tudi tisti posredni uporabniki proračuna države in občine, ki niso zavezani po Zakonu o preglednosti finančnih odnosov in ločenem evidentiranju različnih dejavnosti (Uradni list RS, št. 33/11), zagotoviti ločeno računovodsko spremljanje dejavnosti na podlagi objektivno določenih sodil.

(12) Vlada predpiše način za pripravo kadrovskih načrtov posrednih uporabnikov proračuna države in občine ter način spremljanja njihovega izvajanja.
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