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PREGLED OBSTOJEČE ZAKONODAJE

1. Davčna zakonodaja (MF) 

Rokodelstvo v statusni oziroma drugi področni zakonodaji, ki ureja področje opravljanja gospodarskih aktivnosti oziroma dejavnosti, ni vsebinsko opredeljeno ter posledično tudi ni posebej urejeno. Tudi davčna zakonodaja rokodelstva kot tudi drugih področij opravljanja ekonomskih aktivnosti fizičnih oseb, s katerimi se dosega dohodek oziroma opravlja dobave blaga in storitev za plačilo, ne obravnava posebej. Obravnava se kot samostojno opravljanje ekonomske dejavnosti oziroma dela ali storitev fizične osebe v neodvisnem razmerju. 
Dohodke fizične osebe iz naslova opravljanja dejavnosti oziroma dela in storitev fizične osebe, ki naj bi imelo značilnosti rokodelstva, se po zakonu, ki ureja dohodnino, obravnava enako, kot dohodke fizične osebe iz naslova drugih dejavnosti oziroma opravljanja del in storitev. Znotraj sistema ima fizična oseba predvsem glede na obseg poslovanja ter glede na svoj celokupen položaj možnost izbire med različnimi sistemi ugotavljanja davčne osnove. Na izbiro so tudi poenostavljeni sistemi, ki so administrativno manj obremenjujoči in omogočajo večjo gotovost glede davčne obveznosti, vendar pa zaradi poenostavitev v manjši meri sledijo načelu obdavčevanja po ekonomski moči.
Po zakonu, ki ureja sistem in obveznost plačevanja davka na dodano vrednost (v nadaljevanju: DDV), je davčni zavezanec vsaka oseba, ki kjerkoli neodvisno opravlja katerokoli ekonomsko dejavnost, ne glede na namen ali rezultat opravljanja dejavnosti. Odvisnost oziroma neodvisnost razmerja je treba presojati glede na vsebino opravljene dobave. 
Tudi v sistemu DDV se davčnim zavezancem, tako pravnim, kot fizičnim osebam, ki opravljajo svojo dejavnost v manjšem obsegu, z namenom poenostavitve postopka obračunavanja DDV in zmanjševanja davčno-administrativnih bremen, omogoča uporaba posebne ureditve za male davčne zavezance in s tem oprostitev obračunavanja DDV.
Ministrstvo za finance ni naklonjeno uvajanju posebnih davčnih ugodnosti oziroma obravnav za ozek krog zavezancev oziroma za posamezne dejavnosti oziroma dejavnosti z določenimi značilnostmi. V davčnem sistemu so vzpostavljeni mehanizmi, ki davčnim zavezancem omogočajo določen prostor za izbiro glede na svoje osebne okoliščine, predvsem tudi z vidika enostavnosti in gotovosti pri izpolnjevanju davčnih obveznosti.
Pri oblikovanju davčnih rešitev oziroma ukrepov se sledi temeljnim davčnim načelom in ciljem davčne politike. Osnovni cilj davčne politike je zagotavljanje javnofinančnih prihodkov države, ki so potrebni za zagotavljanje skupnih potreb in ciljev, seveda v okviru spoštovanja ustavno pravnih okvirov in splošnih davčnih načel, kot so npr. načelo splošne davčne obveznosti, načelo ekonomske sposobnosti, načelo vzdržnosti, načelo ekonomske nevtralnosti, načelo spodbudnosti ter pravičnosti (tako horizontalne kot vertikalne). Ustavno načelo enakosti pred zakonom zakonodajalca zavezuje, da enaka oziroma podobna razmerja ureja (obravnava) enako. Zavezuje pa ga tudi k taki normativni različnosti, ki ustreza različnosti dejanskih stanj, ki jih ureja. Posebnosti ustavnega načela enakosti v davčnem pravu so v tem, da ima zakonodajalec pri izbiri davčnega predmeta, pri določitvi davčne osnove, davčne stopnje in davčnih oprostitev široko polje presoje, da pa mora pri izpeljavi sprejete odločitve spoštovati enakost v obremenitvi, ki je odsev splošnega načela enakosti v davčnem pravu, ter da te zahteve brez utemeljenega razloga ne more opustiti.
Preko davčne politike se lahko zasleduje tudi širše družbene cilje na področju gospodarstva, socialnega varstva, varstva zdravja, varstva okolja in drugih družbenih področjih. Podpiranje določenih drugih politik prek davčnega sistema torej dopustno, vendar le takrat, ko so tovrstni ukrepi lahko učinkoviti in pravični z vidika zastavljenega cilja ter hkrati administrativno racionalni z vidika davčnega sistema kot celote. Z uvajanjem dodatnih olajšav in posebnih obravnav davčni sistem postaja tudi vedno bolj netransparenten, administrativno zahteven za izvajanje in nadzor ter neučinkovit z vidika doseganja zastavljenega cilja. 
V obravnavanem primeru se predlaga vzpostavitev posebne davčne obravnave oziroma uvedbo posebnih davčnih ugodnosti oziroma olajšav za manjši, specifični krog subjektov, ki niti niso enolično določljivi oziroma bi bila potrebna presoja izpolnjevanja določenih pogojev (ki so specifični, za njihovo presojo pa davčni organ v osnovi ni usposobljen), kar je v nasprotju z zasledovanjem zgoraj navedenih načel, ki so ključni pri oblikovanju davčnega sistema. V takih primerih je bistveno učinkoviteje in tudi pravičnejše državno podporo usmeriti ciljano preko neposrednih podpor.
2. Usposabljanje in prenos znanja (MIZŠ)

Posameznik lahko v Republiki Sloveniji pridobi poklicno kvalifikacijo na področju rokodelstva na podlagi Zakona o nacionalnih poklicnih kvalifikacijah (Uradni list RS, št. 1/07 – uradno prečiščeno besedilo in 85/09), ki omogoča pridobitev javne listine, s katero dokazuje, da ima znanja, spretnosti in kompetence na določeni ravni zahtevnosti (glej točko 4. Delovnopravna zakonodaja in nacionalne poklicne kvalifikacije). S pridobljenim certifikatom dokazuje usposobljenost za opravljanje določenega poklica, ne pridobi pa višje stopnje izobrazbe, ki jo je v RS možno pridobiti samo v okviru formalnega sistema izobraževanja.«
V kolikor bi bila uveljavljena pobuda za pripravo sistemskega zakona na področju rokodelstva, potem takšen predpis tudi ne bi mogel vsebovati izvedbenih določb in drugih pravnih podlag za pripravo izobraževalnih programov na področju rokodelstva. Slednje je lahko le del šolske zakonodaje in v pristojnosti šolskega resorja.
Izobraževalni programi za pridobitev poklicne oziroma strokovne izobrazbe se oblikujejo na podlagi poklicnih standardov. Poklicni standard je dokument, ki določa vsebino poklicne kvalifikacije na določeni ravni zahtevnosti in opredeljuje potrebna znanja, spretnosti ter splošne in poklicne zmožnosti. Poklicni standard sprejme minister, pristojen za delo, na predlog Strokovnega sveta Republike Slovenije za poklicno in strokovno izobraževanje (v nadaljevanju: pristojni strokovni svet). Izobraževalni program se lahko oblikuje za več poklicnih standardov. Na podlagi poklicnega standarda se lahko oblikujejo tudi programi izpopolnjevanja in usposabljanja. Pristojni strokovni svet odloči, za katere poklicne standarde se oblikuje izobraževalni program in ga predlaga v sprejem in javno objavo ministru, pristojnemu za izobraževanje.
Rokodelski izobraževalni programi bi lahko nastali samo, če bi obstajali pogoji za oblikovanje ustreznih poklicnih standardov na način, kot je pojasnjeno. 
V okviru samih formalnih izobraževalnih programov s področja poklicnega in strokovnega izobraževanja pa lahko vsaka šola, izvajalka takšnih izobraževalnih programov, del izvedbe programa v okviru tako imenovanega odprtega kurikula (to je približno 20 % vseh ur, potrebnih za izvedbo programa) modificira tako, da glede na vsebino osnovnega programa za dijake organizira spoznavanje in učenje vsebin s področja rokodelskih panog. Tako je to tisti del izobraževalnega programa (približno 20 %), ki ga določi šola v sodelovanju s predstavniki podjetij, obratovalnic, zavodov ali drugih organizacij socialnih partnerjev v lokalnem ali regionalnem okolju. 
Z odprtim kurikulom je tako šolam in drugim izvajalcem izobraževalnih programov dana možnost, da skupaj s socialnimi partnerji oblikujejo cilje, kompetence in vsebino modulov odprtega kurikula skladno s potrebami gospodarstva in okolja, da hitreje sledijo novostim na strokovnih področjih, razvijajo specializirana znanja in veščine ter da usposobijo kadre s konkurenčnim znanjem in veščinami, ki so iskane in prepoznavne na trgu dela.

Glede na navedeno je v okviru šolske zakonodaje že možnost za upoštevanje rokodelskih vsebin v okviru izobraževalnih programov, glede pogojev in načina priprave posebnih rokodelskih programov je postopek že določen in je enak za vse programe, če za slednje obstaja dovolj velika pobuda na trgu delovne sile in realne potrebe takšnih znanj na področju gospodarstva.

3. Status na področju kulture (MK)

Na področju Direktorata za kulturno dediščino je preko državnega javnega zavoda Slovenski etnografski muzej že vzpostavljen sistem evidentiranja in registra nesnovne kulturne dediščine. Vendar se ob tem opozarja, da sodi pod pojem nesnovna dediščina ohranjanje praks, predstavitve, izrazi, znanja in veščine (rokodelske dejavnosti) naše preteklosti, ne pa tudi trženje in promocija izdelkov rokodelcev ter poustvarjanje in nadgradnja predmetov kulturne dediščine.
Rokodelec ni poklic, ampak je generični pojem, ki združuje različne poklice. Nekateri poklici se že zdaj lahko uvrščajo v razvid samozaposlenih v kulturi na področju kulturne dediščine in ustvarjalnosti. Uvrščajo se v poklice (v prilogi Uredbe o samozaposlenih v kulturi (Uradni list RS, št. 45/10, 43/11, 64/12, 28/14, 35/16 in 84/16)): pedagog (kulturna dediščina in ustvarjalnost), interpretator kulturne dediščine, izdelovalec glasbil, oblikovalec tekstilij in oblačil, unikatni oblikovalec. 

V okviru določil Zakona o uresničevanju javnega interesa za kulturo (Uradni list RS, št. 77/07 – uradno prečiščeno besedilo, 56/08, 4/10, 20/11, 111/13, 68/16, 61/17 in 21/18 – ZNOrg; v nadaljevanju: ZUJIK) se bo v okviru terminologije specializiranih poklicev preučilo možnosti vključitve poklica, ki se prekriva z rokodelstvom. 
Posameznik se registrira pri MK, če samostojno opravlja specializiran poklic na področjih iz 4. člena ZUJIK. Posameznik se lahko registrira za opravljanje več specializiranih poklicev, in sicer tistih, ki so opredeljeni v Uredbi o samozaposlenih v kulturi.

4. Delovnopravna zakonodaja in nacionalne poklicne kvalifikacije (MDDSZ)

Splošno delovnopravno izhodišče, iz katerega izhaja MDDSZ je, da mora za zakonito opravljanje dela obstajati pravna podlaga, na podlagi katere se takšno delo lahko tudi opravlja. Pri izbiri pravne podlage za delo oziroma izvajanje dejavnosti je potrebno upoštevati naravo dela oziroma dejavnosti. Hkrati pa je potrebno upoštevati tudi (specifične) pogoje za opravljanje določenega dela oziroma dejavnosti.
Ena izmed pravnih oblik za opravljanje dela je tudi osebno dopolnilno delo (v nadaljevanju: ODD). Izvajanje ODD in vseh postopkov v zvezi z njim ureja Zakon o preprečevanju dela in zaposlovanja na črno (Uradni list RS, št. 32/14 in 47/15 – ZZSDT; v nadaljevanju: ZPDZC-1) ter na podlagi tega zakona sprejet Pravilnik o osebnem dopolnilnem delu (Uradni list RS, št. 94/14; v nadaljevanju: Pravilnik). Treba je poudariti, da gre pri ODD pri večini del za občasno opravljanje del, ki so določena v seznamu del, ki se štejejo za ODD.
ZPDZC-1 in Pravilnik delita dela, ki se lahko opravljajo kot ODD, na dve osnovni skupini (odvisno od vrste dela in od tega, kdo ima obveznost nakupa vrednotnice). Pravilnik pa v okviru teh dveh skupin natančno določa vrste del, ki se znotraj posamezne skupine lahko opravljajo kot ODD. V drugo skupino, v okviru katere ima obveznost nakupa vrednotnic izvajalec dela in se dela lahko opravljajo tudi za pravno osebo, tuj pravni subjekt ali samozaposleno osebo, pa sodijo dela, kadar posameznik sam izdeluje izdelke domače in umetnostne obrti v skladu z zakonom, ki ureja obrtno dejavnost, druge izdelke, ki se izdelujejo na domu pretežno ročno ali po pretežno tradicionalnih postopkih, in jih prodaja ali kadar nabira in prodaja gozdne sadeže in zelišča, pod pogojem, da so ta dela določena v Pravilniku.

Glede na navedeno je v okviru obstoječe zakonodaje delno že možno opravljanje rokodelstva v okviru ODD, v povezavi s prenosom znanja pa bi bila ob predhodni strokovni presoji predloga iz vidika obstoječega ZPDZC in ustrezni politični volji potrebna dopolnitev podzakonskega predpisa.
MDDSZ v zvezi z omogočanjem dvojnega statusa, torej prejemanjem celotne pokojnine ob hkratnem ohranjanju aktivnega statusa, zasleduje cilj enotne ureditve dvojnega statusa ne glede na zavarovalno podlago, na kateri se delo opravlja, ter parcialnim urejanjem dvojnega statusa zgolj za nekatere dejavnosti, ni naklonjeno. Gre za tematiko, ki jo je potrebno enotno in premišljeno urediti v zakonu, ki ureja pokojninsko in invalidsko zavarovanje, ki je temeljni zakon, na katerem temelji tako pridobivanje pravice do pokojnine kot tudi pravila njenega izplačevanja. 
Usklajevanja glede spremembe ureditve možnosti kombiniranja statusa zavarovanca (aktivnega statusa) s statusom upokojenca že potekajo.
Zakon o nacionalnih poklicnih kvalifikacijah (Uradni list RS, št. 1/07 – uradno prečiščeno besedilo in 85/09) omogoča posamezniku, da v postopku preverjanja in potrjevanja potrdi znanja, spretnosti in kompetence, ne glede na to, kje so bile pridobljene (tj. pri formalnem oziroma neformalnem izobraževanju, delu ipd.). Navedeno pomeni, da pridobitev nacionalne poklicne kvalifikacije (v nadaljevanju: NPK) ni vezana na usposabljanje oziroma izobraževanje, saj se lahko v postopek preverjanja in potrjevanja vključi oseba, ki izpolnjuje pogoje, določene v zakonu, in katalogu standardov strokovnih znanj in spretnosti Zakon o nacionalnih poklicnih kvalifikacijah je sistemski, kar pomeni, da ni možno v okviru zakona izvajati ukrepov, ki bi bili usmerjeni izključno na poklicne kvalifikacije s področja rokodelstva. Omogoča pa, da se ministrici v sprejem predlagajo poklicni standardi oziroma katalogi standardov strokovnih znanj in spretnosti za pridobitev NPK na področju rokodelstva, vendar po postopku in pod pogoji, ki veljajo za vse. Na področju domače in umetnostne obrti je bilo do sedaj sprejetih kar 29 katalogov, vendar pa iz analize podeljenih certifikatov, števila izvajalcev postopkov in članov komisij ne izhaja, da bi obstajal večji interes po pridobitvi NPK s področja rokodelstva. Od leta 2002 do sedaj je namreč nacionalne poklicne kvalifikacije, ki sodijo v področje rokodelstva, pridobilo le 93 oseb.
5. Zakonodaja na področju obrti (MGRT)

Rokodelstvo oziroma domačo in umetnostno obrt delno že ureja Obrtni zakon (Uradni list RS, št. 40/04 - uradno prečiščeno besedilo, 117/06 - ZDavP-2, 102/07, 30/13 in 36/13 - popr.) na podlagi katerega Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije izdaja certifikat Rokodelstvo - ART & CRAFT Slovenija, s katerim potrdi, da je določen izdelek mogoče šteti in poimenovati kot predmet domače in umetnostne obrti. Certifikat izda Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije - OZS na podlagi mnenja strokovne komisije, sestavljene iz etnologov, umetnostnih zgodovinarjev in diplomiranih oblikovalcev, ki pregleda in oceni posamičen predmet.

Obrtni zakon že daje podlago za mojstrske izpite in mojstrske nazive, ki pa se na področju rokodelstva v praksi še niso uveljavili. V kolikor bi iz statusa mojstra rokodelca izhajale določene prednosti ali bonitete, bi se verjetno interes zanje povečal. Ob tem se je treba zavedati, da se za mojstra zahteva določena stopnja izobrazbe, kar lahko predstavlja oviro. 
MGRT ne podpira regulacije vstopnih pogojev za opravljanje dejavnosti rokodelcev. V letu 2013 je bila izvedena ponovna ocena ustreznosti regulacije obrtnih dejavnosti. Glavni kriteriji za ohranitev regulacije so bili varovanje življenja, zdravja in premoženja ljudi ali zagotavljanje varstva okolja. Tako je ostal reguliran večji del dejavnosti gradnje, inštalacij, proizvodnja kruha in peciva, popravila strojev, naprav in motornih vozil, frizerska dejavnost in kozmetična nega. 

Rokodelske dejavnosti po naravi niso takšne dejavnosti, da bi bila zaradi varovanja življenja, zdravja in premoženja ljudi ali zagotavljanja varstva okolja potrebna regulacija vstopnih pogojev s strani države, regulacija vstopnih pogojev bi le še otežila vstop v dejavnost.

Sekcija za domačo in umetnostno obrt (DUO) pri OZS že dlje časa kot problem izpostavlja vprašanje plačevanja taks za pridobitev dovoljenj na podlagi 6. člena Zakona o trgovini (Uradni list RS, št. 24/08 in 47/15). Izdelovalci DUO svoje izdelke najpogosteje prodajajo prav na način, za katerega je potrebno pridobiti soglasje na podlagi določb omenjenega zakona, torej na premičnih stojnicah, na sejmih, na shodih in podobno. To pa pomeni, da omenjenim izdelovalcem oziroma prodajalcem upravne takse lahko predstavljajo pomembno postavko stroškov oziroma izdatkov, še posebej, če svoje izdelke prodajajo na stojnicah po različnih občinah. Če na primer prodajalec izdelke ponuja tako, da potuje po občinah in jih prodaja na stojnicah v dvajsetih občinah, mora pridobiti soglasje od 20 občin, kar predstavlja strošek v višini 420,40 EUR. Zato zahtevajo, da se za tiste izdelovalce DUO, ki morajo za prodajo svojih izdelkov, za katere so pridobili pozitivno mnenje strokovne komisije pri OZS, pridobiti soglasje iz 6. člena Zakona o trgovini, uveljavi oprostitev plačila upravne takse.

Navedena določba Zakona o trgovini omogoča lokalni skupnosti, da s svojim aktom opredeli mesta, kjer se lahko opravlja prodaja blaga zunaj prodajaln in s tem preprečuje nelojalno konkurenco, skrbi za varstvo okolja, varstvo potrošnikov, zagotavlja prometno varnost ter ustvarja preglednost nad izvajanjem gospodarskih aktivnosti. Ker gre v tem primeru za prodajo na površinah, ki po navadi niso namenjene za trgovinsko dejavnost (ne gre torej za tržnice, kjer pravila ureja tržni red), je odločitev o tem, ali je tovrstna prodaja primeren način, izključno avtonomna odločitev lokalne skupnosti. V primeru, da bi v zakonu pričeli naštevati izjeme, oziroma blago, za katerega ni potrebno pridobiti soglasja, bi izničili načelo enakosti, da vsak subjekt, ki ponuja potrošnikom blago, posluje pod enakimi pogoji. Preučiti bi bilo treba še možnosti glede oprostitve upravne takse za stojnice, na katerih se prodajajo certificirani izdelki. 

6. Rokodelske dejavnosti kot dopolnilne dejavnosti na kmetiji 

Opravljanje rokodelskih dejavnosti kot dopolnilnih dejavnosti na kmetiji ureja Uredba o dopolnilnih dejavnostih na kmetiji (Uradni list RS, št. 57/15 in 36/18), ki določa skupine in vrste dopolnilnih dejavnosti na kmetiji, njihove značilnosti in obseg ter tudi podrobnejše pogoje za opravljanje dopolnilnih dejavnostih, nadzor in sankcije za kršitve.

 
Letni dohodek iz dopolnilnih dejavnosti ne sme presegati treh povprečnih letnih plač na zaposlenega v RS v preteklem letu. 
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