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Odgovor na poslansko vprašanje dr. Franca Trčka v zvezi z izgradnjo nove infekcijske klinike v Mariboru
Poslanec dr. Franc Trček je na Vlado Republike Slovenije naslovil pisno poslansko vprašanje v zvezi z izgradnjo nove infekcijske klinike v Mariboru. Poslanec v vprašanju navaja:

»Ob infrastrukturni podhranjenosti slovenskega javnega zdravstva na sekundarni in terciarni ravni je prepogosto praksa, da nekaj tozadevnih financ dobi UKC-LJ, ostali pa se morajo zadovoljiti z drobtinicami. Sorodno naj bi se dogajalo tudi sedaj in tudi na področju več kot nujnih gradenj novih infekcijskih klinik/oddelkov.«.

Poslanca zanima naslednje:

· Kako bodo zagotovljeni identični standardi in pogoji pri izgradnji nove infekcijske klinike tako v Ljubljani kot v Mariboru, saj na »naši« strani Trojan nismo drugorazredni državljani in državljanke?

· Kdaj lahko pričakujemo dokončanje infekcijskega oddelka v Mariboru z enakimi standardi kvalitete kot na bodoči tozadevni kliniki v UKC-LJ?

Vlada Republike Slovenije v nadaljevanju odgovarja.
Evropska komisija je za odpravljanje gospodarske in socialne škode zaradi pandemije koronavirusa 26. 5. 2020 predlagala obsežen načrt okrevanja za Evropo, ki temelji na koriščenju celotnega potencialnega proračuna Evropske unije. Voditelji držav članic Evropske unije so 21. 7. 2020 dosegli dogovor o predmetnem načrtu okrevanja in večletnem finančnem okviru za obdobje 2021−2027. Republika Slovenija bo v okviru Mehanizma za okrevanje in odpornost (Recovery and Resiliance Facility) upravičena do predvidoma 1,6 milijarde evrov dodatnih sredstev v obdobju od 2021 do 2026, ki jih lahko nameni investicijam, ki bodo pripomogle k post-covid okrevanju in optimiziranju delovanja zdravstvenega sistema ter drugim področjem (pokojninski sistem, povečanje zaposljivosti ipd.). Za namen črpanja sredstev v okviru Mehanizma za okrevanje in odpornost je Vlada Republike Slovenije ustanovila delovno skupino za pripravo Nacionalnega načrta za okrevanje in odpornost. 
Ministrstvo za zdravje intenzivno pripravlja nabor nujnih ukrepov v zdravstvu, ki bodo bistveno prispevali k okrevanju in odpornosti zdravstvenega sistema v prihodnje in bodo temeljili na strateških usmeritvah. Predlog nabora bo sestavni del Nacionalnega načrta za okrevanje in odpornost, ki bo na seji Vlade Republike Slovenije obravnavan 27. 8. 2020. Nabor identificiranih potreb vključuje tudi investicije v zdravstvo. Izvedba obeh investicij (Infekcijska klinika MB in LJ) ima identičen namen, in sicer:

· izboljšati infrastrukturno pripravljenost javnega zdravstva v Republiki Sloveniji za odkrivanje, omejevanje širjenja in zdravljenje kužnih bolezni ter krepiti odpornost slovenske družbe kot celote na pandemije in epidemije;

· klinikama zagotoviti ustrezne pogoje prostorov in opreme, skladne z veljavnimi predpisi, uveljavljenimi normativi in tehnično smernico za objekte v zdravstvu;

· zmanjšati breme kužnih bolezni, zlasti pa vpliva epidemij in pandemij na družbo in posameznika;

· preprečiti oziroma omejiti na najmanjšo mero motnje v dejavnosti in poslovanju obeh kliničnih centrov, povzročene s sezonskimi pojavi in epidemijami prenosljivih bolezni.

Z dograditvijo infekcijske klinike v Ljubljani oziroma z nadomestno novogradnjo infekcijske klinike v Mariboru se bodo izboljšali pogoji za izvajanje kakovostne zdravstvene obravnave vseh bolnikov s kužnimi boleznimi, javnemu zdravstvenemu sistemu se bo omogočil nadaljnji razvoj in izboljšanje uspešnosti odkrivanja in zdravljenja prenosljivih bolezni. Ožji cilji obeh investicij so naslednji:

· zagotoviti ustrezno dimenzionirane, funkcionalne, varne, gradbeno-tehničnim potrebam ustrezne, s predpisi in drugimi normativi skladne prostore in opremo za bolnišnično in specialistično ambulantno dejavnost;

· zagotoviti kakovostne pogoje za varno in uspešno zdravstveno obravnavo bolnikov, za zdravje in varnost pri delu zaposlenih ter za varnost in dobro počutje bolnikov,

· preprečiti stigmatizacijo zlasti ambulantnih bolnikov, ki sedaj izvira iz neustrezne prostorske ureditve,

· zagotoviti trajnostni in kakovostni novogradnji objektov, dolgoročno odpraviti potrebe po njunem investicijskem vzdrževanju in zmanjšati na najmanjšo možno mero potrebe in stroške tekočega vzdrževanja in obratovanja. 

Glede na časovnici, ki v tem trenutku še nista potrjeni, je predviden zaključek del v Ljubljani in Mariboru konec leta 2025. 

