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V vednost:

MINISTRSTVO ZA ZUNANJE ZADEVE
EU-portal@gov.si

ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Izboljšanje dostopa do pravnega varstva v okoljskih zadevah v EU in njenih državah članicah
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Communication from the Commission to the European parliament, the Council, the European Economic and Social Committee and the Committee of the Regions - Improving access to justice in environmental matters in the EU and its Member States
Datum dokumenta: 14. 10. 2020
Številka dokumenta: 11854/20 
Medinstitucionalna oznaka: 
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: ENVI - Svet EU za okolje 

Delovno telo Sveta EU: J.01 - Delovna skupina za okolje
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Vlada
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije s stališčem Republike Slovenije seznani Državni zbor Republike Slovenije v skladu z 8. členom Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  - mag. Andrej Vizjak, minister za okolje in prostor; -  dr. Metka Gorišek, državna sekretarka, Ministrstvo za  okolje in prostor; - Robert Rožac, državni sekretar, Ministrstvo za  okolje in prostor; - Gregor Klemenčič,  v.d. generalnega direktorja Direktorata za okolje, Ministrstvo za okolje in prostor; - Katja Piškur, vodja Službe za EU koordinacijo in mednarodne zadeve, Ministrstvo za okolje in prostor; - Tanja Pucelj Vidović, Direktorat za okolje, Ministrstvo za okolje in prostor.
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 2020
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 2020
Rok za odziv organa: 6. 11. 2020
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 17. 12. 2020
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 
Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za okolje in prostor
Kontaktne osebe organa: Tanja Pucelj Vidović, Direktorat za okolje
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS29 - Okolje 

vodilni organ: MOP - Ministrstvo za okolje in prostor

vodja delovne skupine: Gregor Klemenčič
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za pravosodje
Kontaktna oseba organa: Maja Glavaš.
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Andrej Vizjak

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije stališče Republike Slovenije k zadevi Sporočilo Komisije Evropskemu parlamentu, Svetu, Evropskemu ekonomsko-socialnemu odboru in Odboru regij - Izboljšanje dostopa do pravnega varstva v okoljskih zadevah v EU in njenih državah članicah - 11854/20, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja Sporočilo Komisije v luči zadostitve zahtevam Odbora za nadzor skladnosti Aarhuške konvencije, ki je ugotovil, da EU ne izpolnjuje v celoti zahtev Aarhuške konvencije.

Slovenija želi v luči dejstva, da gre za sporočilo, ki je priloženo predlogu Komisije za spremembo Uredbe (ES) št. 1367/2006 (v nadaljnjem besedilu: Aarhuška uredba) in je skupaj z omenjenim predlogom uredbe namenjeno razrešitvi očitkov o kršitvi konvencije v zadevi ACCC/C/2008/32 (drugi del), ki se nanaša na pravno varstvo zoper akte EU, nekaj dodatnih pojasnil s strani Komisije.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Tretji odstavek 9. člena Aarhuške Konvencije navaja, da mora vsaka pogodbenica zagotoviti, „da imajo člani javnosti, kadar izpolnjujejo morebitna merila po njenem notranjem pravu, dostop do upravnih ali sodnih postopkov za izpodbijanje dejanj in opustitev oseb zasebnega prava in organov javne oblasti, ki so v nasprotju z določbami njenega notranjega prava, ki se nanaša na okolje“. Odbor, ki je bil ustanovljen za nadzor skladnosti pogodbenic s Konvencijo, je ugotovil, da EU ni povsem izpolnila svojih obveznosti na podlagi zahtev Konvencije o dostopu do pravnega varstva v okoljskih zadevah; zadeva ACCC/C/2008/32(drugi del). 

Komisija je z namenom naslovitve tega problema sprejela Predlog spremembe Aarhuške uredbe in to Sporočilo. Sledila je večini očitkov, ne pa vsem, kot navaja v sporočilu in obrazložitvi predloga spremembe uredbe, saj so nekatere rešitve dane že na podlagi samega pravnega reda EU. Navedeno bo Komisija obrazložila Odboru v upanju, da bo odbor tako obrazložitev tudi sprejel (npr. glede razširitve legitimacije za revizijo splošnih ne-zakonodajnih aktov na vsakega posameznika). Iz revizije na EU ravni predlog uredbe izključuje ne-zakonodajne izvedbene akte, ki jih posamezne določbe EU akta izrecno zahtevajo na nacionalni ravni. Pojasnjuje, da gre pri takih aktih za primarno odgovornost države članice in njenega pravnega reda. V sporočilu tudi pojasnjuje vlogo nacionalnih sodišč in predhodnega postopka po 267. členu PDEU. 

Glede na to, da so institucije EU primarno odgovorne za pripravo ne-zakonodajnih aktov EU, nacionalna sodišča ne bi smela nositi vse teže preverjanja vsebine ne-zakonodajnih aktov institucij EU. Le za izvedbene akte, ki predstavljajo izvrševanje določbe EU akta na nacionalni ravni, ki je v določenem polju proste presoje države, so primarno odgovorne države članice in njihova nacionalna sodišča na nacionalni ravni. 

Komisija naj pojasni, kako bo z navedeno razlago  pred Odborom Konvencije utemeljila, da je neskladje prava EU s četrtim odstavkom 9. člena Konvencije, odpravljeno. 
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Neposredno na podlagi sporočilavne bo prišlo do posledic za proračun. Posredno pa lahko pride do potencialnega povečanja postopkov pred nacionalnimi sodišči, kar bi lahko dodatno obremenilo njihove kadrovske in finančne kapacitete, pri čemer bi verjetno bilo najbolj izpostavljeno Upravno sodišče.
Vpliv na gospodarstvo

Znatni ekonomski učinki ne bodo nastopili na podlagi sporočila.
Vpliv na javno upravo

Predlog sporočila nima neposrednega vpliva na nacionalne organe in organizacije javne uprave. Posreden vpliv stališč, ki izhajajo iz predlagane uredbe in zgoraj navedenega sporočila na nacionalne pravne rede držav članic oziroma zahteve Komisije glede urejanja dostopa do pravnega varstva na nacionalni ravni pa je lahko znaten.
Vpliv na okolje

Zaradi izboljšane implementacije pravil, ki so povezana z okoljem oziroma varstvom okoljskega interesa, se predvideva pozitiven vpliv na okolje.
Drugo

Potrebnost sprememb predpisov – spremembe nacionalne zakonodaje

Sporočilo Komisije nima neposrednega vpliva na spremembo zakonodaje v Sloveniji. Bo pa Komisija pri preverjanju usklajenosti nacionalnega pravnega reda s pravnim redom EU, uporabljala to Sporočilo kot vodilo pri razlagi. 

Tako lahko razumemo, da Komisija pričakuje, da bodo države članice omogočile nevladnim organizacijam oziroma članom zadevne javnosti dostop do pravnega varstva zoper vse posamične ali splošne nacionalne izvedbene akte, ki jih predvidevajo določbe akta EU, povezane z okoljem in ki imajo pravne in zunanje učinke (učinkujejo zoper tretje osebe)  in so z EU ne-zakonodajnim aktom izrecno zahtevani na nacionalni ravni. 

Sporočilo in povezani predlog sprememb EU uredbe neposredno ne terjata sprememb nacionalnih predpisov. Vendar bo treba v skladu z razumevanjem Komisije EU o vlogi predhodnega postopka iz 267. člena PDEU preučiti, ali nacionalni pravni red članom zadevne javnosti, vključno z nevladnimi organizacijami, ustrezno zagotavlja dostop do pravnega varstva in preko tega pravnega varstva tudi dostop do postopka predhodnega vprašanja pred Sodiščem EU glede vseh nacionalnih aktov, ki lahko kršijo pravo okolja (torej ne le aktov, katerih priprava je v domeni Ministrstva za okolje in prostor). 
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Štefanija Novak, svetovalka za okolje, SPBR.

