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ODGOVOR VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE NA DODATNO POIZVEDBO 
VARUHA ČLOVEKOVIH PRAVIC REPUBLIKE SLOVENIJE O ZAGOTAVLJANJU 
PRESOJE POSLEDIC SPREJETIH PREDPISOV NA ČLOVEKOVE PRAVICE IN TEMELJNE SVOBOŠČINE

Zveza: dopisa št. 0601-2/2020-51-MARZ z dne 30. 12. 2020 in št. 0601-2/2020-52-MARZ 
z dne 3. 2. 2021

Varuh človekovih pravic Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Varuh) je na Vlado Republike Slovenije (v nadaljnjem besedilu: Vlada) posredoval dodatno poizvedbo za dopolnitev odgovora Vlade v zvezi s predlogom, da bi morala biti presoja učinkov na človekove pravice obvezna sestavina predlaganih predpisov oziroma ukrepov (tudi protikoronskih), in sicer tako, da bi se pri vseh zakonodajnih predlogih opravila presoja predpisa na človekove pravice in svoboščine. Ob tem Varuh dodaja, da je pričakoval nedvomno pojasnilo Vlade, kako pri sprejemanju svojih odločitev zagotavlja (oziroma bo zagotavljala) presojo posledic sprejetih ukrepov (tudi protikoronskih) na temeljne človekove pravice in svoboščine skladno z Ustavo Republike Slovenije ter mednarodnimi obveznostmi.

Tako Varuh kot tudi članice in člani Sveta varuha za človekove pravice so namreč enotni v prepričanju, da bi omenjena presoja morala biti sestavni del vsakega predpisa, ki ga pripravlja ali sprejema Vlada ter zato pričakujejo od Vlade, da pri vseh zakonodajnih predlogih opravi presojo posledic predpisa na človekove pravice.

Hkrati bi Varuh želel tudi odgovor glede aktivnosti ožje vladne skupine v zvezi z izvajanjem aktivnosti realizacije ukrepov iz Akcijskega načrta za izboljšanje postopka načrtovanja, priprave, sprejemanja in vrednotenja učinkov zakonodaje 2019−2022, med katerimi se eden izmed ukrepov nanaša tudi na izboljšanje stanja na področju uresničevanja načel Resolucije o normativni dejavnosti.

Vlada v nadaljevanju odgovarja na dodatno poizvedbo Varuha:

V Republiki Sloveniji so pravila normiranja opredeljena v Resoluciji o normativni dejavnosti in v Nomotehničnih smernicah, ki jih je treba postaviti v kontekst pravil, ki jih določajo Poslovnik Vlade Republike Slovenije in navodila za njegovo izvajanje ter Poslovnik državnega zbora.
S pripravo in sprejetjem predpisov ob sodelovanju strokovne in druge zainteresirane javnosti se zasleduje tudi zelo pomemben cilj varovanja človekovih pravic in temeljnih svoboščin. Ob uresničevanju ciljev Resolucije o normativni dejavnosti sta za človekove pravice in temeljne svoboščine pomembni dve načeli, ki se jim sledi pri pripravi predpisov, in sicer:

· načelo sorazmernosti, na podlagi katerega se zahteva presoja upravičenosti oziroma nujnosti, primernosti in proporcionalnosti predpisovanja obveznosti (dolžnosti) z urejanjem družbenih razmerij in poseganjem v pravice in svoboščine za doseganje ciljev, ki jih ni mogoče doseči z drugimi blažjimi posegi, ter

· načelo transparentnosti, ki predpostavlja predstavljanje politike urejanja določenega področja čim širši javnosti, posebno pa ciljnim skupinam, na katere se nanaša, najavo, pripravo in sprejemanje predpisov po rednih zakonodajnih postopkih, ki omogočajo kakovostno seznanjanje ter odzive in vplive zainteresirane javnosti.

S tega vidika je pozornost pripravljavcev predpisov oziroma vsakega ministrstva na področju, za katero je pristojno, usmerjena tudi v ugotavljanje možnih posledic na socialnem področju, v sklopu katerega se ugotavljajo posledice na človekove pravice in temeljne svoboščine, ob upoštevanju načel pravne in socialne države.
Oceno posledic na posamezna družbena področja morajo pripraviti pripravljavci predpisov, torej vsako ministrstvo na svojem področju, ki morajo vedeti, ali predlagani predpis posega v človekove pravice in temeljne svoboščine, ter takšne posege temeljito obrazložiti. V sklopu medresorskega usklajevanja predpisov resorji opozorijo na morebiti neustrezno pripravljene ocene vplivov na posamezna družbena področja oziroma na nezagotavljanje spoštovanja človekovih pravic in temeljnih svoboščin, na tovrstne odzive pa je pozorna tudi Služba Vlade Republike Slovenije za zakonodajo. Služba v okviru presoje ustavnosti in zakonitosti ter sistemske skladnosti opozarja tudi na morebitne posege v človekove pravice, pri čemer jih obravnava tako kot druge pravno sistemske izzive in v okviru širše obravnave zadev. Pripravljavce predpisov zato s posebno dovzetnostjo usmerja k uresničevanju temeljnih pravnih načel in ustaljenih pravil pisanja predpisov, jim pomaga, kako predloge predpisov pravilno umestiti in uskladiti z ostalimi slovenskimi predpisi in pravnim redom Evropske unije, opozarja pa tudi na težave in posledice, ki lahko nastopijo po uveljavitvi ne dovolj dobro pripravljenih predpisov. Po Poslovniku Vlade Republike Slovenije morajo biti predlogi splošnih aktov in aktov poslovanja Vlade vedno predhodno usklajeni s Službo Vlade Republike Slovenije za zakonodajo.
V zvezi s presojanjem posegov v človekove pravice in temeljne svoboščine s predlogi predpisov ima določeno vlogo tudi Ministrstvo za pravosodje, ki je v skladu s 37. členom Zakona o državni upravi (med drugim) pristojno tudi za področje proučevanja in načrtovanja uveljavljanja temeljnih človekovih pravic in svoboščin. To med drugim pomeni, da lahko tudi Ministrstvo za pravosodje izvaja posvetovanja z drugimi ministrstvi in opozarja na določene probleme glede spoštovanja človekovih pravic ali temeljnih svoboščin v predlogih predpisov (npr. glede sorazmernosti predlaganih posegov v človekove pravice in temeljne svoboščine ter z vidika sodne prakse ESČP in podobno), pri tem pa vsako ministrstvo ohranja pristojnost in odgovornost za ustavno skladnost predlaganih predpisov.

V nadaljevanju zakonodajnega postopka pa ima v zvezi z izpostavljenim pristojnost tudi Zakonodajno-pravna služba Državnega zbora, ki daje mnenja o skladnosti predlogov zakonov, drugih aktov in amandmajev z Ustavo Republike Slovenije in pravnim sistemom ter opozarja na neskladnosti v predlogu zakona pred končnim glasovanjem o zakonu.

Vlada glede na navedeno meni, da so v Republiki Sloveniji že vzpostavljeni mehanizmi za ocenjevanje posledic predlogov predpisov na človekove pravice in temeljne svoboščine. Kljub temu pa bo Vlada v letih 2021 in 2022 dejavna pri pripravi celovitega paketa metodologij za oceno posledic predpisov na posamezno družbeno področje, s katerimi bo pripravljavcem olajšano delo pri ocenjevanju presoj posledic – vse s ciljem priprave še boljših predpisov. Na ta način se bo še poglobilo znanje pripravljavcev predpisov ter s pomočjo dodatnih orodij in pripomočkov dvignilo zavedanje ter sledenje dobri pripravi predpisov in hkrati pomembnosti spoštovanja človekovih pravic in temeljnih svoboščin pri pripravi zakonodaje. 

V zvezi z aktivnostmi ožje interne delovne skupine Službe Vlade Republike Slovenije za zakonodajo, po katerih sprašuje Varuh, Vlada pojasnjuje, da je ta skupina doslej opravila osnovni pregled in sprejela usmeritve, nato pa se je zaradi razmer, povezanih s Covid-19, in drugih prioritet Vlade delo nekoliko upočasnilo. Interna delovna skupina bo z delom nadaljevala v letošnjem letu. O realizaciji posameznih ukrepov se sicer izvajajo redna poročanja v okviru Enotne zbirke ukrepov, ki so širši javnosti na voljo na naslednjem spletnem naslovu: https://enotnazbirkaukrepov.gov.si/, prav tako pa se s poročilom o stanju realizacije enkrat letno seznanja Vlada.
Mag. Janja Garvas Hočevar
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