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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Sveta Krepitev solidarnosti z boljšim usklajevanjem nabav plina, čezmejno izmenjavo plina in zanesljivimi referenčnimi vrednostmi za cene
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Regulation - Enhancing solidarity through better coordination of gas purchases, exchanges of gas across borders and reliable price benchmarks
Datum dokumenta: 19. 10. 2022
Številka dokumenta: 13690/22 
Medinstitucionalna oznaka: 2022/0339(NLE)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: TTE - Svet EU za promet, telekomunikacije in energijo 

Delovno telo Sveta EU: H.07 - Delovna skupina za energijo
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Bojan Kumer Tina Seršen Alenka Bratušek Hinko Šolinc
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: oktober 2022
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: november 20222
Rok za odziv organa: 14. 11. 2022
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 10. 11. 2022
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 25. 11. 2022

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
Prosimo za skrajšanje roka obravnave postopka, da bo predlog stališča 8. 11. obravnavan na Odboru za gospodarstvo in 10. 11. na seji Vlade, saj pogajanja o predlogu uredbe tečejo na dnevni ravni, sprejem akta pa se pričakuje že 24. 11.
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za infrastrukturo
Kontaktne osebe organa: Marko Cerar
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS17 - Energija in EURATOM 

vodilni organ: MzI - Ministrstvo za infrastrukturo

vodja delovne skupine: mag. Hinko Šolinc, generalni direktor Direktorata za energijo
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Janja Jenc
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Bojan Kumer

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Sveta Krepitev solidarnosti z boljšim usklajevanjem nabav plina, čezmejno izmenjavo plina in zanesljivimi referenčnimi vrednostmi za cene - 13690/22, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja predlog Uredbe Sveta o krepitvi solidarnosti z boljšim usklajevanjem nabav plina, čezmejno izmenjavo plina in zanesljivimi referenčnimi vrednostmi za cene in ga načelno podpira. 

Republika Slovenija meni, da predlog že vključuje nekatere pomembne mehanizme za preprečevanje prekomernih cen energije. Prav tako Slovenija pozdravlja in podpira ukrepe na področju krepitve energetske varnosti skozi skupne nabave zemeljskega plina. 

Republika Slovenija kljub temu izpostavlja nekatere zadržke glede začasnega mehanizma obvladovanja nestanovitnosti cen znotraj dneva. Zavzema se namreč, da bi bil ta razširjen na vse izvedene finančne instrumente za trgovanje z električno energijo in plinom z dospelostjo na blago do 12 mesecev. Prav tako bi moral biti mehanizem uveljavljen s 1. decembrom 2022 in ne šele z 31. januarjem 2023. Slovenija tudi meni, da bi morali imeti Komisija ali ESMA večjo vlogo pri določanju cenovnih meja izvedenih finančnih instrumentov. Meni namreč, da prevelika vloga mest trgovanj pri tem ne zagotavlja harmonizacije tega ukrepa.

Glede popravnega mehanizma za trg plina Slovenija meni, da bi moral ta stopiti v veljavo hkrati z uveljavitvijo tega predloga uredbe in ne šele na predlog Komisije ter potrditvijo Sveta EU. Prav tako se ne strinja s pogojevanjem implementacije tega mehanizma z doseganjem cilja zmanjševanja povpraševanja po plinu.

Republika Slovenija predloge, ki krepijo solidarnost držav članic pri oskrbi z zemeljskim plinom, načeloma podpira, ima le nekaj predlogov za zagotovitev večje jasnosti pravil in postopkov, ki bi se uporabljali med tistimi državami članicami, ki niso sklenile dvostranskega sporazuma o solidarnostni pomoči.

Republika Slovenija močno podpira tudi čimprejšnjo uvedbo začasnega dinamičnega cenovnega pasu za transakcije zemeljskega plina, skladno s Sklepi Evropskega sveta 20. in 21. oktobra 2022.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vojaška agresija Rusije na Ukrajino in rusko izsiljevanje pri oskrbi z energijo sta razkrila odvisnost Evropske unije (EU) od ruskih fosilnih goriv, dala na preizkušnjo naša orodja za zagotavljanje zanesljivosti oskrbe in povzročila, da so cene energije visoke kot še nikoli. 

Zato Komisija predlaga to nujno uredbo, katere cilj je ublažiti vpliv na ceno plina z reševanjem vprašanja povpraševanja in ponudbe, zagotavljanjem zanesljivosti oskrbe po vsej EU in krepitvijo solidarnosti. 

Uredba vsebuje štiri glavne elemente, ki bodo usklajeno vplivali na znižanje cen ter krepitev solidarnosti in zanesljivosti oskrbe.

Glavni elementi predloga:

POGLAVJE II (členi 3-14) – Boljše usklajevanje nabave plina

-
Skupna nabava 

Ta predlog obravnava nujna vprašanja z razvojem začasnega orodja za skupno nabavo skladno z zahtevo držav članic. Obstaja precejšen časovni pritisk, da mora biti to orodje pripravljeno najpozneje v začetku pomladi 2023, zlasti pa pred naslednjo sezono polnjenja skladišč. 

V predlogu za skupno nabavo se določa postopek, ki je sestavljen iz dveh stopenj: najprej združitev povpraševanja po zemeljskem plinu; nato morebitna skupna nabava v okviru energetske platforme. Ukrepe bi morala spremljati ustrezna struktura upravljanja, ki bi zagotovila učinkovito usklajevanje pri doseganju ciljev. Zato bi bilo treba ustanoviti ad hoc usmerjevalni odbor, ki bi ga sestavljali predstavniki Komisije in držav članic, da bi nadzoroval oba postopka. 

-
Učinkovito delovanje plinovodov in terminalov za utekočinjenega zemeljskega plina (UZP)

V predlagani uredbi so obravnavani tudi načini za najučinkovitejše delovanje plinovodov in terminalov za UZP. 

STALIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE: 

Republika Slovenija do predlogov tega poglavja nima zadržkov.

POGLAVJE III (členi 15-24) – Ukrepi za preprečevanje prekomernih cen plina in prekomerne nestanovitnosti znotraj dneva na trgih izvedenih finančnih instrumentov na energente

-
Mehanizem obvladovanja nestanovitnosti cen znotraj dneva

Zaradi velikega porasta nestanovitnosti na trgih plina in električne energije energetska podjetja le stežka še naprej sodelujejo na teh trgih in izpolnjujejo svoje potrebe po varovanju pred tveganji, hkrati pa zagotavljajo zanesljivo oskrbo z energijo za končne odjemalce. Zato ta predlog določa zahtevo za mesta trgovanja, da vzpostavijo nov začasni mehanizem obvladovanja nestanovitnosti znotraj dneva, namenjen omejitvi velikih nihanj cen v pogodbah na izvedene finančne instrumente za trgovanje z električno energijo in plinom v istem trgovalnem dnevu. 

-
Oblikovanje nove dopolnilne referenčne vrednosti za UZP 

Zaradi nereprezentativnosti sedanjih indeksov in potrebe po zagotovitvi stabilne in predvidljive cene za uvoz UZP, ki so nujno potrebne za nadomestitev izpadov oskrbe, ki jih je povzročila verjetna ustavitev uvoza ruskega plina. V skladu s tem predlogom mora Agencija EU za sodelovanje energetskih regulatorjev (ACER) hitro oblikovati objektivno orodje za ocenjevanje cen in sčasoma določiti referenčno vrednost uvoza UZP v EU, in sicer z zbiranjem informacij v realnem času o vseh dnevnih transakcijah. Ta nova referenčna vrednost bo temeljila na poročanju o uvozu UZP (ki vključuje nakupne in prodajne ponudbe ter transakcije za UZP, pri katerih je določena dobava dobavo ali se dobavljajo v EU) za isti dan s strani katere koli osebe, ki se ukvarja s tako dejavnostjo, ne glede na to, kje ima kraj pridobitve pravne osebnosti ali domicil. 

-
Popravni mehanizem za trg plina

Cilj tega izrednega predloga je reševanje primerov pretiranih cen zemeljskega plina, in sicer s pooblastitvijo Komisije, da predlaga ukrep Sveta za določitev najvišje dinamične cene, po kateri se lahko pod določenimi pogoji izvajajo transakcije z zemeljskim plinom na promptnih trgih instrumenta TTF. Instrument TTF (Title Transfer Facility) je virtualna lokacija za določanje cen na Nizozemskem, ki zaradi visoke likvidnosti pogosto služi kot posredniški strežnik za določanje cen za evropski trg plina, kar vpliva na pogodbe in operacije zavarovanja pred tveganji po vsej EU.

Tudi druga vozlišča EU za trgovanje s plinom bi bila povezana s popravljeno promptno ceno TTF prek dinamičnega cenovnega pasu. Da ne bi prihajalo do negativnih učinkov, bi moral ukrep omogočati trgovanje s plinom na prostem trgu, ne bi smel vplivati na zanesljivost oskrbe s plinom v EU in pretoke znotraj EU, ne bi smel povzročiti povečanja porabe plina niti vplivati na stabilnost in pravilno delovanje trgov izvedenih finančnih instrumentov na energente. 

-
Nezakonodajni ukrep, priložen temu predlogu

Ukrepe, predlagane v tej uredbi, dopolnjujejo drugi ukrepi, ki jih morata sprejeti Evropski organ za vrednostne papirje in trge (ESMA) in agencija ACER za okrepitev energetskih trgov in njihove preglednosti. Organ ESMA in agencija ACER razširjata sodelovanje, da bi okrepila svoje zmogljivosti za spremljanje in odkrivanje morebitnih tržnih manipulacij in zlorab. Organ ESMA in pristojni nacionalni organi prav tako krepijo svoje dejavnosti spremljanja in nadzora trga na trgu izvedenih finančnih instrumentov na energente.

STALIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE: 

Republika Slovenija pozdravlja predlagane ukrepe, izpostavlja pa nekatere zadržke glede začasnega mehanizma obvladovanja nestanovitnosti cen znotraj dneva. Zavzema se namreč, da bi bil ta razširjen na vse izvedene finančne instrumente za trgovanje z električno energijo in plinom z dospelostjo na blago do 12 mesecev. Prav tako bi moral biti mehanizem uveljavljen s 1. decembrom 2022 in ne šele z 31. januarjem 2023. Slovenija tudi meni, da bi morali imeti Komisija ali ESMA večjo vlogo pri določanju cenovnih meja izvedenih finančnih instrumentov. Meni namreč, da prevelika vloga mest trgovanj pri tem ne zagotavlja harmonizacije tega ukrepa.

Glede popravnega mehanizma za trg plina Slovenija meni, da bi moral ta stopiti v veljavo hkrati z uveljavitvijo tega predloga uredbe in ne šele na predlog Komisije ter potrditvijo Sveta EU. Prav tako se ne strinja s pogojevanjem implementacije tega mehanizma z doseganjem cilja zmanjševanja povpraševanja po plinu.

POGLAVJE IV (členi 25-32) – Ukrepi v primeru izrednih razmer pri oskrbi s plinom

-
Zmanjšanje povpraševanja  

Za boljšo pripravljenost na morebitne izredne razmere pozimi so v predlogu nove določbe v zvezi z zanesljivostjo oskrbe, navedene v nadaljevanju. Glede na to, kako pomembno je, da vse skupine odjemalcev prispevajo k varčevanju s plinom v okviru svojih zmožnosti, ta predlog vključuje določbe, ki državam članicam omogočajo, da izjemoma sprejmejo ukrepe za zmanjšanje „nenujne porabe“ zaščitenih odjemalcev, če se s tem ne zmanjša zaščita njihove osnovne porabe. Ti ukrepi v nobenem primeru ne bodo prizadeli ranljivih odjemalcev, ki nimajo manevrskega prostora za zmanjšanje svoje porabe, in ne bodo povzročili odklopa katerih koli zaščitenih odjemalcev. Države članice bi lahko ponovno opredelile, kdo so zaščiteni odjemalci, pod pogojem, da so ranljiva gospodinjstva še naprej v vseh okoliščinah zaščitena.

-
Razširitev obveznosti solidarnostne zaščite na kritične plinske elektrarne  

V skladu s sedanjim regulativnim okvirom bi bilo treba v državah članicah, v katerih imajo kritične plinske elektrarne ključno vlogo pri zanesljivosti oskrbe z električno energijo, preden bi lahko države članice zaprosile za solidarnostne ukrepe v skladu z Uredbo (EU) 2017/1938, najprej omejiti oskrbo plinskih elektrarn, kar bi lahko škodilo zanesljivosti oskrbe z električno energijo v drugih državah članicah. Da bi preprečili takšne negativne učinke prelivanja na proizvodnjo električne energije, se predlaga, da bi lahko države članice pod določenimi pogoji zaprosile za solidarnostno pomoč, če za plinske elektrarne, ki so potrebne za zagotovitev ustreznosti elektroenergetskega sistema, obstaja tveganje, da ne bodo imele na razpolago kritičnih količin plina. Iz istega razloga bodo imele države članice, ki zagotavljajo solidarnostno pomoč, pravico, da poskrbijo, da delovanje njihovih ključnih plinskih elektrarn ni ogroženo pri zagotavljanju solidarnostne pomoči drugi državi članici.

-
Privzeta pravila za dvostransko solidarnost 

S posebnimi ukrepi v tem predlogu se uvaja privzeti mehanizem za zagotovitev medsebojne pomoči med državami članicami pri oskrbi „solidarnostno zaščitenih odjemalcev“ (gospodinjstva in daljinsko ogrevanje ter pod določenimi pogoji osnovne socialne storitve) in kritičnih plinskih elektrarn v izrednih razmerah, v katerih pride do zelo hudega pomanjkanja plina. S sedanjimi pravili o zanesljivosti oskrbe je bilo sicer uvedeno načelo take solidarnosti, vendar so za njeno dejansko uporabo v krizi potrebni podrobni tehnični in finančni dogovori, ki naj bi jih države članice sklenile dvostransko. Toda doslej je bilo sklenjenih le šest od več kot 40 potrebnih dogovorov. V predlagani uredbi so navedeni pravila in postopki, ki se bodo samodejno uporabljali med tistimi državami članicami, ki niso sklenile dvostranskega sporazuma o solidarnostni pomoči. 

Sedanja obveznost solidarnostne pomoči se trenutno uporablja med državami članicami, ki so povezane neposredno ali preko tretje države. V tem predlogu se bo ta obveznost uporabljala tudi za države članice z objekti za UZP, ki bi lahko, tudi če niso neposredno povezani, državi članici v izrednih razmerah zagotovili solidarnostno pomoč, če ima potrebno infrastrukturo za sprejem tega UZP.

-
Dodelitev zmogljivosti v izrednih razmerah na ravni EU ali na regionalni ravni

V predlogu se naposled opozarja na možnost izrednih razmer na ravni EU ali na regionalni ravni z večjimi motnjami v oskrbi in nezadostno oskrbo. Da bi EU ublažila izredne razmere, bi morala biti v takih primerih pripravljena na hitro uporabo solidarnostnih mehanizmov na regionalno usklajen način. Svet bi morali imeti v teh izrednih okoliščinah možnost, da na predlog Komisije odloči o učinkovitem mehanizmu za dodeljevanje plina, ki bi bil na voljo državam članicam, ki so jih prizadele izredne razmere na regionalni ravni ali ravni EU. V takem primeru in če ni dvostranskega solidarnostnega sporazuma, bi bilo treba ceno plina, dobavljenega v okviru solidarnostne pomoči, opredeliti kot povprečno tržno ceno zadnjih 30 dni pred prošnjo države članice, ki je zaprosila za solidarnostno pomoč, na najpomembnejši borzi.

STALIŠČE REPUBLIKE SLOVENIJE: 

Republika Slovenija do predlogov tega poglavja nima večjih zadržkov, ima le nekaj predlogov za zagotovitev večje jasnosti pravil in postopkov, ki bi se samodejno uporabljali med tistimi državami članicami, ki niso sklenile dvostranskega sporazuma o solidarnostni pomoči.

OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Predlog nima posledic za proračun.
Vpliv na gospodarstvo

Predlog ima lahko zaradi ukrepov za znižanje cen energije pozitiven vpliv na gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

Predlog nima vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Predlog nima vpliva na okolje.
Drugo

C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Bojan Kumer, Tina Seršen, David Brozina, Urška Dolinšek

