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ODLOČITVE REPUBLIKE SLOVENIJE

V ZVEZI Z ZADEVAMI EVROPSKE UNIJE

PREDLOG ZA OBRAVNAVO

I.

1. Zadeva EU: 

Naslov dokumenta v slovenskem jeziku: Predlog uredbe Sveta o vzpostavitvi mehanizma za korekcijo trga za zaščito državljanov in gospodarstva pred previsokimi cenami
Naslov dokumenta v delovnem jeziku EU: Proposal for a Council Regulation Establishing a market correction mechanism to protect citizens and the economy against excessively high prices
Datum dokumenta: 23. 11. 2022
Številka dokumenta: 15031/22 
Medinstitucionalna oznaka: 2022/0393(NLE)
Pri izdelavi predloga stališča so upoštevane še različice in priloge dokumenta EU: 

2. Vrsta odločitve RS: Stališče Republike Slovenije
3. Postopek sprejemanja zadeve EU v institucijah EU:

Postopek: Nezakonodajni postopek 
Faza sprejemanja:  
4. Pristojni organ EU: 

Svet  EU v sestavi: TTE - Svet EU za promet, telekomunikacije in energijo 

Delovno telo Sveta EU: H.07 - Delovna skupina za energijo
5. Organ, pristojen za dokončen sprejem stališča RS:
  Državni zbor
6. Pravna podlaga za obravnavo v Državnem zboru: 
 Vlada Republike Slovenije pošlje predlog stališča Republike Slovenije v odločanje Državnemu zboru Republike Slovenije v skladu s prvim odstavkom 4. člena Zakona o sodelovanju med državnim zborom in vlado v zadevah Evropske unije. 
Pri delu v Državnem zboru bodo sodelovali:  Bojan Kumer Tina Seršen Alenka Bratušek Hinko Šolinc
7. Roki:

Predviden čas pričetka obravnave zadeve EU v institucijah EU: 23. 11. 2022
Predviden čas sprejema zadeve EU v institucijah EU: 13. 12. 2022
Rok za odziv organa: 14. 12. 2022
Rok za obravnavo na seji Vlade in njenih odborih: 1. 12. 2022
Rok za obravnavo predloga stališča RS v DZ: 9. 12. 2022

Predlog z obrazložitvijo za skrajšanje oziroma podaljšanje rokov: 
Prosimo za hitro obravnavo tako na Vladi, kot v Državnem zboru, saj gre za nujen ukrep na ravni EU, ki naslavlja izredno visoke cene energije in ki naj bi bil sprejet že v prvi polovici decembra.
8. Organ, odgovoren za pripravo predloga stališča RS:

Organ: Ministrstvo za infrastrukturo
Kontaktne osebe organa: Marko Cerar
9. Delovna skupina Vlade, organizirana za posamezno področje zadev EU: 
DS17 - Energija in EURATOM 

vodilni organ: MzI - Ministrstvo za infrastrukturo

vodja delovne skupine: mag. Hinko Šolinc, generalni direktor Direktorata za energijo
Delovna skupina je predlog stališča RS obravnavala:  Ne
10. Predlog stališča RS je usklajen z organi:

Organ: Ministrstvo za finance, Ministrstvo za zunanje zadeve
Kontaktna oseba organa: Janja Jenc, Polona Gul
11. O predlogu stališča RS je bilo opravljeno posvetovanje z: 

12. Zahteva za obravnavo: na seji Vlade, na seji Odbora za gospodarstvo
	mag. Bojan Kumer

MINISTER


II.

PREDLOG

STALIŠČE RS
Na podlagi 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – uradno prečiščeno besedilo, 109/08, 38/10 – ZUKN, 8/12, 21/13, 47/13 – ZDU-1G, 65/14 in 55/17) je Vlada Republike Slovenije sprejela naslednji sklep
A)

Republika Slovenija je sprejela (določila predlog)
Stališče Republike Slovenije
Vlada Republike Slovenije je sprejela na podlagi 49.h člena Poslovnika Vlade Republike Slovenije predlog stališča Republike Slovenije k zadevi Predlog uredbe Sveta o vzpostavitvi mehanizma za korekcijo trga za zaščito državljanov in gospodarstva pred previsokimi cenami - 15031/22, ki se glasi:

Republika Slovenija pozdravlja predstavitev Predloga Uredbe Sveta o vzpostavitvi mehanizma za korekcijo trga za zaščito državljanov in gospodarstva pred visokimi cenami, saj podpira zamejitev cen plina na veleprodajnem trgu, a ima do osnovnega predloga Komisije več zadržkov, za katere si bo prizadevala, da bodo tekom pogajanj v okviru Sveta EU upoštevani.

Republika Slovenija opozarja, da bi moral mehanizem biti dinamičen, skladno s sklepi Evropskega sveta, zamejitev cene navzgor pa veljati na vseh mestih trgovanj in za vse izvedene finančne instrumente za trgovanje s plinom, ne zgolj za tiste z enomesečno dospelostjo na blago. V nasprotnem primeru se težave le prestavijo iz enega mesta trgovanja ali izvedenega finančnega instrumenta na ostale. Prav tako je treba v ta mehanizem ustrezno vezati tudi neposredne bilateralne pogodbe (t. i. OTC). 

Republika Slovenija tudi meni, da bi moral popravni mehanizem začeti veljati ob uveljavitvi uredbe, ne šele ob nastopu predlaganih pogojev, vsekakor pa je treba te pogoje določiti tako, da bodo imeli realen vpliv in bodo preprečili izjemno visoke cene plina, kar po mnenju Slovenije predlagana meja 275 €/MWh nikakor ne doseže.
B) (Za zakonodajne akte in odločitve politične narave)

POGLAVITNE REŠITVE IN CILJI PREDLOGA ZADEVE EU: 
Ruska agresija na Ukrajino je močno povečala nestanovitnost cen plina. Najbolj opazno je bilo to v drugi polovici avgusta 2022, ko so cene na najpogosteje uporabljeni evropski referenčni točki za določanje cen plina, nizozemskemu virtualnemu mestu trgovanja Title Transfer Facility (TTF), dosegle izjemno visoke rekordne vrednosti. Evropska komisija je zato 23. novembra 2022 predstavila predlog Uredbe Sveta o vzpostavitvi mehanizma za korekcijo trga za zaščito državljanov in gospodarstva pred visokimi cenami, s katerim želi podjetja in potrošnike v Evropski uniji (EU) zaščititi pred tovrstnimi dogodki in zagotoviti večjo predvidljivost deležnikom na trgu plina.

S predlogom Komisija naslavlja pojav čezmernih cenovnih konic in predlaga možnost uvedbe popravnega mehanizma, s katerim bi se omejilo previsoke skoke cen na referenčni točki TTF. Zaradi njene vloge na evropskem veleprodajnem trgu plina pa Komisija pričakuje, da bi imela aktivacija predlaganega popravnega mehanizma stabilizacijski učinek na cene plina tudi na trgih mestih trgovanja v EU.

Predlog predvideva, da se mehanizem aktivira le, če cene dosežejo ravni, ki so neprimerljivo višje od cen utekočinjenega zemeljskega plina (UZP) na drugih mestih trgovanj. Z uvedbo mehanizma bi se določila zgornja meja cene plina, s katero se trguje na trgovalnem mestu TTF z enomesečno dospelostjo na blago. Ko je mehanizem aktiviran, naročila nad to mejno ceno ne bi bila več sprejeta.

Sprožitev predlaganega mehanizma je samodejna, ko sta izpolnjena oba naslednja pogoja. Prvi pogoj je, da cena poravnave izvedenih finančnih instrumentov na TTF z enomesečno dospelostjo na blago dva tedna zapored presega 275 €/MWh. Drugi pa je, da je TTF European Gas Spot Index za 58 evrov višji od referenčne cene UZP v zadnjih 10 trgovalnih dneh pred koncem obdobja omenjenih dveh tednov. Referenčna cena za UZP bi se izračunala na podlagi dnevnega povprečja košarice referenčnih vrednosti, ki jo sestavljajo sredozemski trg za dan vnaprej, severozahodno evropski trg za dan vnaprej in dnevna ocena cene UZP, ki jo pripravi Agencija za sodelovanje energetskih regulatorjev (ACER) (kot je predvideno v Predlogu uredbe Sveta o krepitvi solidarnosti z boljšim usklajevanjem nabav plina, čezmejno izmenjavo plina in zanesljivimi referenčnimi vrednostmi za cene iz 18. oktobra 2022).

Cenovne razmere na trgu spremlja ACER, ki ob ugotovitvi, da sta oba zgornja pogoja izpolnjena, v Uradnem listu EU objavi obvestilo o popravnem mehanizmu trga, katerega delovanje se aktivira dan zatem. ACER nato skrbno spremlja dogajanje na trgu in vsak dan o tem tudi poroča Komisiji. Ko ugotovi, da vsaj eden od pogojev ni več izpolnjen, o tem objavi obvestilo v Uradnem listu EU, s čimer se mehanizem dan kasneje deaktivira. V kolikor bi se pojavila možnost grožnje varnosti oskrbe s plinom, pretoku plina znotraj EU ali finančni stabilnosti trgov, lahko Komisija vsak trenutek delovanje mehanizma suspendira.
OCENA VPLIVOV IN POSLEDIC PREDLOGA ZADEVE EU: 
Vpliv na pravni red

Ni vpliva na pravni red.

Posledice za proračun

Predlog nima posledic za proračun.
Vpliv na gospodarstvo

Predlog ima lahko zaradi nižjih cen plina pozitven vpliv na gospodarstvo.
Vpliv na javno upravo

Predlog nima vpliva na javno upravo.
Vpliv na okolje

Predlog nima vpliva na okolje.
Drugo

.
C)

Predstavniki RS, ki bodo zastopali stališče RS v institucijah EU: 
Bojan Kumer, Tina Seršen, David Brozina, Urška Dolinšek

