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Številka: 354-27/2009
Datum: 16.10.2009 
MINISTRSTVO ZA OKOLJE IN PROSTOR

Dunajska 48

1000 Ljubljana

ZADEVA:
Zakon o infrastrukturi za prostorske informacije
ZVEZA: 
Vaš dopis št.  0071-152/2009 z dne 14.10.2009
V zvezi z Vašim dopisom, ki smo ga prejeli 14.10.2009 in s katerim nam v pregled in mnenje ponovno pošiljate predlog Zakona o infrastrukturi za prostorske informacije, Vam v skladu s pristojnostmi naše službe sporočamo naše mnenje.

Po pregledu predlaganega gradiva ugotavljamo, da je v novem gradivu upoštevano naše predhodno mnenje v delu, ki se nanaša na ustanovitev medresorske komisije, še vedno pa gre za zakonsko normiranje, kar je po našem mnenju nepotrebno in na kar smo Vas že opozorili v naših mnenjih z dne 10.8.2009 in dne 1.10.2009.

Kot smo v predhodnih mnenjih že navedli, je potrebno direktive v naš pravni red prenesti na ustavno skladen način. Glede na to, da vsebine predlaganega zakona, razen določb o nacionalni točki, niso zakonske, temveč izvedbene narave, ne urejajo se pravice in dolžnosti pravni subjektov, niti se ne določajo postopki za njihovo uveljavitev in izvedbo, in glede na dejstvo, da ne gre za originarno urejanje novih vsebin, menimo, da ureditev te problematike na zakonski ravni ni potrebna. Vztrajamo pri našem stališču, da bi bilo pravilno namesto takega »horizontalnega« zakona z direktivo uskladiti področne predpise in s tem zagotoviti prenos direktive v slovenski pravni red na ustavno skladen način.

	
	         dr. Janez Pogorelec

              DIREKTOR


V vednost:
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