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Številka: 0071-152/2009

Ljubljana, dne  21.12.2009
EVA: 2009-2511-0081
GENERALNI SEKRETARIAT VLADE 

REPUBLIKE SLOVENIJE

Gp.gs@gov.si

ZADEVA: Stališče Vlade Republike Slovenije na mnenje Državnega sveta 

                 Republike Slovenije k Predlogu zakona o infrastrukturi za 
                 prostorske informacije (ZIPI), druga obravnava - predlog za 
                 obravnavo 

1.
Predlog sklepov vlade:

Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – UPB1 in št. 109/08) je Vlada Republike Slovenije na … redni seji dne …  sprejela naslednji sklep:

Vlada Republike Slovenije sprejme stališče do mnenja Državnega sveta Republike Slovenije k Predlogu zakona o infrastrukturi za prostorske informacije (ZIPI), EPA 690-V,  in ga pošlje Državnemu zboru. 

2.
Osebe, odgovorne za strokovno pripravo in usklajenost gradiva:

Aleš Seliškar, generalni direktor Geodetske uprave Republike Slovenije

Tomaž Petek, sekretar, Geodetska uprava Republike Slovenije

Predstavniki vlade, ki bodo sodelovali pri delu Državnega zbora RS Slovenije:

Karl Erjavec, minister za okolje in prostor

Mag. Zoran Kus, državni sekretar na Ministrstvu za okolje in prostor

Aleš Seliškar, generalni direktor Geodetske uprave Republike Slovenije

3.
Gradivo se sme objaviti na svetovnem spletu:  DA

4.
Obrazložitev predlaganega nujnega oz. skrajšanega postopka obravnave predloga zakona v Državnem zboru RS:  /

Predlog in obrazložitev razlogov, zaradi katerih se predlaga skrajšanje poslovniških rokov (tretji odstavek 17. člena Poslovnika Vlade RS):  /


5. 
Kratek povzetek gradiva: 
Ni potreben.

Gradivo je pripravljeno po uskladitvi z Ministrstvom za finance in Službo Vlade RS za zakonodajo.  

6.
Presoja učinkov in usklajenost vladnega gradiva: 

I. Gradivo nima nikakršnih učinkov na področjih iz tretje alineje tretjega odstavka 8. člena Poslovnika Vlade RS, oziroma ima zanemarljive finančne učinke (pod 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih). 

II. Izjavljam, da predlagano gradivo:
	a)
	Nima učinka
	na javnofinančna sredstva v višini, večji od 40 000 € v tekočem in naslednjih treh letih

	b)
	Nima učinka
	na usklajenost slovenskega pravnega reda s pravnim redom Evropske unije

	c)
	Nima učinka
	na postopke oziroma poslovanje javne uprave

	d)
	Nima učinka
	na gospodarstvo, na obseg državnih pomoči

	e)
	Nima učinka
	na okolje

	f)
	Nima učinka
	na socialni položaj posameznikov

	g)
	je bilo predhodno objavljeno na spletni strani predlagatelja 
	Ni   

potrebe

	h)
	so bile v celoti upoštevane vse prejete pripombe, predlogi civilne družbe oziroma te niso bile prejete       
	Ni   

potrebe

	i)
	Je lektorirano
	Ni   

potrebe

	j)
	je medresorsko usklajeno oziroma medresorsko usklajevanje ni potrebno
	Kot   

navedeno


Karl Erjavec

MINISTER 

PRILOGI:

- PRILOGA 1: predlog sklepa Vlade Republike Slovenije 
- PRILOGA 2: Stališče Vlade Republike Slovenije na mnenje Državnega sveta RS 
  k Predlogu zakona o infrastrukturi za prostorske informacije (ZIPI), druga obravnava
PRILOGA 1 
Na podlagi šestega odstavka 21. člena Zakona o Vladi Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 24/05 – UPB1 in št. 109/08) je Vlada Republike Slovenije na … redni seji dne … 2009 sprejela naslednji sklep:

S K L E P

Vlada Republike Slovenije sprejme stališče do mnenja Državnega sveta Republike Slovenije k Predlogu zakona o infrastrukturi za prostorske informacije (ZIPI), EPA 690-V,  in ga pošlje Državnemu zboru. 

Številka: 

Datum: 

mag. Milan Martin CVIKL

GENERALNI SEKRETAR

PREJMEJO:

· Ministrstvo za okolje in prostor

· Geodetska uprava Republike Slovenije

· Urad Vlade za komuniciranje
· Generalni sekretariat Vlade RS
PRILOGA 2 
Stališče Vlade Republike Slovenije na mnenje Državnega sveta RS k 
Predlogu zakona o infrastrukturi za prostorske informacije (ZIPI), druga obravnava
Državni zbor Republike Slovenije je posredoval Vladi Republike Slovenije mnenje Državnega sveta Republike Slovenije št. 800-01/09-0005 z dne 09.12.2009 k Predlogu zakona o infrastrukturi za prostorske informacije (ZIPI), EPA 690-V (v nadaljnjem besedilu: mnenje) in jo zaprosil, da do mnenja zavzame stališče.

V mnenju Državni svet Republike Slovenije podpira Predlog zakona o infrastrukturi za prostorske informacije, ki daje pravno podlago za dostop do prostorskih podatkov in z njimi povezanih storitev na enem mestu ter medsebojno usklajenost in poenotenje zbirk prostorskih podatkov in z njimi povezanih storitev. Meni, da bi kazalo v prihodnje nameniti več pozornosti vprašanju standardizacije in večje kvalitete prostorskih podatkov, ker npr. podatki zbirnega katastra gospodarske javne infrastrukture niso uporabni za prenos v različne prostorsko informacijske sisteme na občinskem nivoju.   

Ker je z vidika racionalizacije čimprejšnja vzpostavitev infrastrukture za prostorske informacije nujna, Državni svet Republike Slovenije ugotavlja, da sredstva, načrtovana v višini po 350. 000 evrov za leti 2010 in 2011 še niso zagotovljena v državnih proračunih za ti dve leti.  
Vlada Republike Slovenije je v Predlogu zakona o infrastrukturi za prostorske informacije, ki ga je oktobra 2009 predložila Državnemu zboru Republike Slovenije, pojasnila vse posledice, ki jih bo imela uveljavitev tega zakona, tudi finančne posledice za državni proračun - za vzpostavitev »informacijskega sistema za metapodatke« in »geoportala za prostorske informacije« bo treba v letih 2010 in 2011 zagotoviti po 350.000,00 evrov. V Proračunu Republike Slovenije za leto 2010 (DP2010) in Proračunu Republike Slovenije za leto 2011 (DP2011) ta sredstva še niso zagotovljena. 
V času, ko sta se pripravljala predloga proračunov za leti 2010 in 2011, finančnih sredstev za izvedbo zakona o infrastrukturi za prostorske informacije še ni bilo mogoče realno načrtovati, ker:

· še ni bila sprejeta odločitev o načinu prenosa Direktive 2007/2/ES o vzpostavitvi infrastrukture za prostorske informacije v Evropski skupnosti (v nadaljnjem besedilu: Direktiva INSPIRE) v slovenski pravni red – ali na način, da se uskladi večje število področnih predpisov, ki urejajo zbirke prostorskih podatkov, ali da se sprejme krovni zakon, ki bo zagotavljal enotnost ureditve nalog iz Direktive INSPIRE,  

·  tudi še niso bili potrjeni predlagani ukrepi za zagotovitev vzpostavitve in delovanja infrastrukture za prostorske informacije v Republiki Sloveniji – t.j. program priprave metapodatkov in operativni programi Vlade RS (20. člen predloga ZIPI). 
Ker je transpozicija Direktive INSPIRE nujna, bo Vlada Republike Slovenije v letu 2010 zagotavljala izvajanje nalog, ki jih bo določil zakon o infrastrukturi za prostorske informacije, s planiranimi finančnimi sredstvi tako, da bodo zahteve Direktive INSPIRE izvedene pravočasno in vsaj v minimalnem obsegu, pri čemer bo proučila vse možnosti za črpanje razpoložljivih evropskih sredstev. Za celovito izvajanje nalog zakona o infrastrukturi za prostorske informacije pa bo ob rebalansu proračuna zagotovila predvidena sredstva z odprtjem nove proračunske postavke na Ministrstvu za okolje in prostor oziroma iz proračunske rezerve. 
V mnenju Državni svet Republike Slovenije tudi zatrjuje, da so se cene geodetskih storitev občutno povečale s prehodom izvajanja geodetskih storitev na prosti trg, zato predlaga Vladi Republike Slovenije, da preuči vprašanje cenovne politike geodetskih storitev. 

Zakon o geodetski dejavnosti – ZGeoD (Uradni list RS, št. 8/00) je leta 2000 na novo uredil geodetsko dejavnost in geodetske storitve v Republiki Sloveniji z namenom, da se zagotovi višja strokovnost geodetske dejavnosti, zavaruje javni interes na področju izvajanja geodetskih storitev in doseže večjo pravno varnost naročnikov geodetskih storitev. Del geodetske dejavnosti – t.i. geodetske storitve, ki jih ne izvaja geodetska služba, izvajajo geodetska podjetja z dovoljenjem za izvajanje geodetskih  storitev na trgu. ZGeoD je določal, da so cene geodetskih storitev regulirane – Vlada Republike Slovenije na predlog Inženirske zbornice Slovenije določi minimalne tarifne pogoje za geodetske storitve (33. člen ZGeoD).
Določanje minimalnih tarifnih pogojev za geodetske storitve je bilo, poleg posebne določbe 33. člena ZGeoD, enotno urejeno tudi v Zakonu o graditvi objektov (Uradni list RS, št. 110/02). Ta je urejal določanje minimalnih tarifnih pogojev za opravljanje vse inženirske stroke, tudi za geodetsko stroko - v 112. členu določal način uveljavitve minimalnih tarifnih pogojev: »usklajen predlog minimalnih tarifnih pogojev sprejme Vlada Republike Slovenije«. 

Z Zakonom o  spremembah in dopolnitvah zakona o graditvi objektov - ZGO-1B (Uradni list RS, št. 126/07) se je 112. člen črtal. ZGO-1B je implementiral Direktivo 2006/123/ES Evropskega parlamenta in Sveta z dne 12. decembra 2006 o storitvah na notranjem trgu (v nadaljnjem besedilu: Direktiva o storitvah na notranjem trgu), ta pa v 2 g. točki 15. člena določa, da je »zahteva določanja najnižjih in/ali najvišjih tarif, ki bi jih moral tuji ponudnik upoštevati, ko bi delal na območju Republike Slovenije« predmet ocenjevanja in jo morajo države članice posebej utemeljiti z razlogi v javnem interesu. Da ni razlogov v javnem interesu, je Državni zbor Republike Slovenije presodil ob sprejemanju ZGO-1B: »iz zakona se črtajo določbe o minimalnih tarifah, saj te vplivajo na svoboden pretok storitev in normirajo cene, kar je v neskladju z načelom prostega pretoka storitev in del, normiranje fiksnih in obveznih tarif pa prepoveduje tudi Direktiva 2006/123/ES o storitvah na notranjem trgu.«
Ker je glede določanja minimalnih tarifnih pogojev za geodetske storitve ZGO-1B v odnosu do ZGeoD novejši in specialen predpis, po pravni teoriji pa se v tem primeru uporablja načelo »lex specialis derogat legi generali« (posebna pravna pravila imajo prednost pred splošnimi pravnimi pravili), cene geodetskih storitev od januarja 2008 niso več podvržene minimalnim tarifam. »Cenik geodetskih storitev«, ki ga je sprejel Upravni odbor IZS aprila 2009 na osnovi standardov, normativov in vrednosti posameznih nalog geodetske stroke, in je objavljen na spletnih straneh Inženirske zbornice Slovenije, je »priporočen« cenik (ne obvezen) in se uporablja kot priporočljiva osnova pri določevanju cen geodetskih storitev. 

Ministrstvo za okolje in prostor zaradi uskladitve z Direktivo o storitvah na notranjem trgu pripravlja spremembe (nov) ZGeoD, ki ureja pogoje za opravljanje geodetske dejavnosti v Republiki Sloveniji.  Pri pripravi tega zakona je proučilo tudi vprašanje možnosti regulacije cen geodetskih storitev, predvsem z vidika zagotovitve nediskriminatornega obravnavanja ponudnikov storitev s sedežem ali prebivališčem v Republiki Sloveniji in tistih, ki imajo sedež v drugih državah članicah.  

Direktiva o storitvah na notranjem trgu določa, da so zahteve po najnižjih in/ali najvišjih tarif, ki jih mora ponudnik upoštevati, predmet ocenjevanja, in so lahko utemeljene samo s pomembnimi razlogi, ki se nanašajo na javni interes. Direktiva o storitvah na notranjem trgu sicer omogoča, da so lahko določene različne tarife in pogoji za opravljanje storitev, kadar so te tarife, cene in pogoji neposredno utemeljeni z objektivnimi razlogi, ki so lahko od države do države različni – npr. dodatni stroški, nastali zaradi razdalje ali tehničnih značilnosti opravljanja storitve, različni tržni pogoji, kot so večje ali manjše povpraševanje, na katero vplivajo sezona, dodatna tveganja v zvezi s predpisi, ki se razlikujejo od predpisov države članice ustanovitve, …. . Ker takšne okoliščine na območju Republike Slovenije niso izkazane, zahteve, da geodetsko podjetje izvaja geodetske storitve po najnižjih in/ali najvišjih tarifah, ni mogoče utemeljiti z nobenim pomembnim razlogom v javnem interesu.
Predpisovanje cen geodetskih storitev, ki bi v Republiki Sloveniji veljala samo za slovenska geodetska podjetja, za tuja podjetja pa ne, ni primerno in utemeljeno, saj bi prihajalo do »obrnjene diskriminacije«, ko bi bil domači ponudnik v slabšem položaju od konkurenčnega tujega ponudnika. 

Zato predlog novega ZGeoD ne bo urejal cenovne politike geodetskih storitev.
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